
Bây giờ chúng ta sang qua con vịt ta:
Con vịt nầy nói như sau:

------- bắt đầu trích------------
Ông Trần Dần không nói được câu tiếng Anh nào cả, thế mà ông đã coi chữ ký cho 4 Vị Tổng Thống Mỹ, giúp 2 Vị Tổng Thống Mỹ phải thay đổi chữ ký. Ông Trần Dần là người Việt gốc Tàu, nói được tiếng Việt rất rành nhưng không biết viết văn chữ Việt cho rành rõi... thế mà ông đăng rất nhiều báo với những lời Tiên Tri của ông..

Ngày 03-3-2011 ông gởi cho TT Barack Obama và các nhà lãnh đạo khối G-20 và các lãnh đạo độc tài, cộng sản bản cảnh báo rằng kể từ năm 2010 đến 2016 thì tất cả các chế độ độc tài, cộng sản sẽ bị xóa sổ ! Lời cảnh báo nầy ông cho đăng báo ngày 13-3-2010 để làm bằng chứng lời ông nói. Ngày nay cuộc Cách Mạng Hoa Lài nổi lên từ ngày 17-12-2010 đã xóa sổ độc tài tại Tunisia và Ai-Cập; lan sang Lybia làm liên quân Mỹ, Anh, Pháp tấn công vào Lybia kể từ ngày Thứ Bảy 19-3-2011 để bảo vệ dân nổi dậy đòi dân chủ và chế độc độc tài Gaddfi đang dẫy chết. Cách mạng Hoa Lài đang bùng phát ở Yemen, Bhrain, Iran và đang lan qua Trung Hoa, Việt Nam..!
------- hết trích------------

Vì tôi đọc thấy nói “Ngày 03-3-2011 ông gởi cho TT Barack Obama và các nhà lãnh đạo khối G-20 và các lãnh đạo độc tài, cộng sản bản cảnh báo…” tôi đâm nghi, nghi là vì sao ổng dám gởi một hơi cho quá nhiều người phú quí trong khi chẳng mấy người trong số nầy biết tên biết mặt ổng. 
Tôi tìm thì thấy toàn là những bài rập khuôn cùng khắp bằng tiếng Việt mới đăng vào tháng 3 năm 2011 sau khi có chuyện biểu tinh “hoa lài”. Tôi nghi đây cũng là một tiên đoán kiều “hậu đoán” ( Hậu đoán có nghĩa là việc xảy ra rồi mới nhào ra nhận là đã tiên đoán và có cầu chứng láo).
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
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(VietPress USA): Ngay 17-12-2010 3 khéi 63u
Tsunami can quétvao cc ché a6 adc tai, dang tr tir Phi Chau, Trung
Dong aén A Chau. Bién chuyén lich sir nay bit d3u tai Tunisia, Bic Phi,
khi sinh vién Mohamed Buoazizi, 26 i Ga ty thiéu Im bimg lén ngon
o B G hang éu nguoi dan Tumisia ving 6y rongSust 3 tuan
Ghuranhva 03 52 ché 6 Gic i cia Tong g Zine 1 Andine

Ben All 74 tudi, sau 23 nam chuyén ché ngu tri Ngay 14-01-2011 Ben All
tirchivcva dua gia dinh trén qua nuoc A Rap Saudi

N6i déing béo ngay 03-Mar-2010, t8i tim hodi coi béo
1o ding va wepage nio d loan tin vao khoang thoi

gian ndy, hoan toan khong 6. Ban nao thiy xin goi
cho b con coi dang ra sao.






Thưa quí bạn tôi chưa lục tìm nhiều hơn, bạn nào thấy bài đăng trong báo hay tạp chí hay webpage vào khoảng tháng 3 năm 2010 xin gởi bà con cùng xem coi nội dung ra sao. Tôi không thích chuyện đang một đàng mà người “thông dịch” bẻ cong lại theo ý mình thành tin giựt gân. Các bạn có nguyên văn xin xhia với bà con. Nếu không có như vậy thì e là chuyện “tiên đoán hóa ra là hậu đoán”>
HCD
