1. . Bắt con vịt “Microwave - bạn đã sử dụng đúng cách chưa ?”
Các bạn nhớ đọc phần kết luận nghe.
Thưa quí bạn, chuyện plastic gây ung thư nếu chúng ta đông lạnh chai nước, hay gói thực phẩm bỏ microwave, hay để chai nước trong xe để ngoài nắng nóng vân vân và vân vân là con vịt cồ theo Hoax Slayer (Webpage Cắt cổ vịt). Theo webpage Urband Legends thì cũng là phóng đại quá lố. Chỉ có được chút xíu sự thật bằng hột cải.
Còn một bầy vịt nơi đây:
Chuồng nhốt vịt và nhốt Thầy lang Vịt (email hoax)
Chuồng nhốt những con vịt la điếc con rái và nói bậy làm hại người nghe theo. Có lẽ đây là chuồng nhốt vịt duy nhất trong Internet bằng tiếng Việt.
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Summary:

~_

Email claims that freezing water or microwaving food in plastic containers or plastic wrap
can lead to the consumption of cancer causing chemicals (Full commentary below)

Thua qui ban, chuyén plastic gdy ung thu
néu chiing ta déng lanh chai nuéc, hay
26i thuc phdm bé microwave, , hay dé
chai nuge trong xe dé ngoai nang néng
vén vén va van van la con vit co theo
Hoax Slayer (Webpage Cit ¢d vit). Theo
webpage Urband Legends thi cling la
phéng dai qua 16. Chi ¢6 duoc chit xiu
s that bing hét cai. HCD (6-Jul-2012)

Status:
False

False = con vit ¢

Update:

ax-Slayer

Chéc ¢6 nhiéu ban con thic méc,
61 lay chi tief tiéng Anh
m6i céc ban doc tiép trong email
nay.

June 2007: A new variant of the hoax warning claims that drinking water from plastic water
bottles that have been left in a car can cause breast cancer (details in commentary below).

Example:(Submitted, February 2005)

FW: Cancer News from John Hopkins
No plastics in micro
No water botties in freezer.

No plastic wrap in micro




Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment. 
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Microwave Ovens, Plastic Wrap and Dioxin

Does microwaving foods in plastic containers or covered with plastic wrap expose
consumers to deadly cancer-causing dioxins?

Description: Email rumor Theo Urband Legends
Circulating since: Feb. 2002 thi phéng dai qua 16, chi
Status: Overblown with a grain of truth €6 ti ti diing ma thoi.
Analysis: See next page HCD

Example #1

Email contributed by W. Auyong, Feb. 8, 2002:

Chuyén gidy plastic bao thyc pham
bé 10 sinh ra Dioxin gan nhu la
Passing on healthy info. hoax, khong diing. HCD

From & Concerned Friend

I just wanted to pass some information on to you. I was watching
Channel 2 this morning. They had a Dr. Edward Fujimoto from Castle
Hospital on the program. He is the manager of the Wellness Program
at the hospital. He was talking about dioxins and how bad they are
for us. He said that we should not be heating our food in the
microwave using plastic containers. This applies to foods that
contain fat. He said that the combination of fat, high heat and
Plastics releases dioxins into the food and ultimately into the
cells of the body. Dioxins are carcinogens and highly toxic to the
cells of our bodies.

Instead, he recommends using glass, Corning Were, or ceramic
containers for heating food. You get the same results without the
dioxins. So such things as TV dinners, instant saimin and soups,
etc. should be removed from the container and heated in something
else.




trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment. 

Freezing actually works against the release of chemicals. Chemicals do not diffuse as readily in cold temperatures, which would limit chemical release if there were dioxins in plastic, and we don't think there are.
Với chất hóa học thì khi làm lạnh mọi phản ứng sẽ chậm lại và có khi dừng hẳn. Đó là lý do tại sao nhiều phản ứng hóa học cần đun nóng (các em học sinh trung học đều biết điều nầy). Thực phẩm bỏ tủ đông lạnh ít biến đồi phẩm chất hơn là để lâu nơi nhiệt đô thường, vì phản ứng giữa các hóa chất trong thực phẩm chậm lại khi đông lạnh. Do đó chai nước plastic đông lạnh chẳng có phát ra chất độc đâu.
Và đây là câu trả lời cho cái huyển thoại plastic và lò microwave 
----trích--- 
Response to Hoax Email About Alleged Dangers of Using Plastics in the Microwave

RACINE, Wis., May 4, 2009 – In 2002, SC Johnson became aware of a hoax e-mail that was being widely circulated, which warned consumers about the alleged dangers of using plastics in the microwave. This e-mail, which suggested that it originated from Johns Hopkins Hospital, claimed that the combination of fat, high heat and plastics, releases dioxin into the food and ultimately into the cells of the body, thereby increasing the risk of producing cancerous cells. Unfortunately, this email has continued since 2002 and has recently increased in circulation.

SC Johnson takes very seriously the responsibility of providing products that families can use with confidence, and we researched these claims in 2002. We quickly discovered that the claims in the email about dioxins leaking from plastics into food is not only misleading, but also unnecessarily alarms consumers. Additionally we contacted the Johns Hopkins Kimmel Cancer Center, and spokeswomen Vanessa Wasta reiterated their previous statement which says, "The Internet is flooded with messages warning against freezing water in plastic bottles or cooking with plastics in the microwave oven. These messages, frequently titled 'Johns Hopkins Cancer News' or 'Johns Hopkins Cancer Update,' are falsely attributed to Johns Hopkins and we do not endorse their content." (Links to the official statement from Johns Hopkins and other sources of information on this issue, including the American Cancer Society, are included at the end of this release.)

When used in the microwave, there is no trace level migration of dioxins from any Saran™ or Ziploc® brand product. This is known because these products are 100% dioxin-free. You also should be aware that dioxins can only be formed when chlorine is combined with extremely high temperatures, such as the temperatures generated in waste incinerators. Those incinerators produce temperatures of more than 1,500 degrees Fahrenheit, an extreme temperature that even the most powerful consumer microwave ovens are unable to produce. In addition, SC Johnson's food storage products, including Ziploc® brand bags and containers do not contain bisphenol A (BPA).

All Ziploc® Containers and microwaveable Ziploc® Bags meet the safety requirements of the U.S. Food and Drug Administration (FDA) for temperatures associated with defrosting and reheating food in microwave ovens, as well as room, refrigerator, and freezer temperatures. In addition Ziploc® Zip'n Steam™ products meet the safety requirements of the U.S. Food and Drug Administration (FDA) for temperatures associated with cooking food in microwave ovens.

As a family company, nothing is more important to us than the health and safety of the families who use SC Johnson products. That's why it is so important for us to set the record straight and reinforce that when used according to label directions, consumers can continue to use Ziploc® brand bags and all SC Johnson products with confidence.
-----hết trích ---- 


Kết luận: Những tài liệu tin được nói rằng plastic ngày nay an toàn khi bỏ vào lò microwave, tuy nhiên với Trung Quốc thì theo tiêu chuẩn rừng, nên các bạn cũng cẩn thận một chút. Thực phẩm  Trung Quốc ăn vào có khi thụt lưởi nói chi là chai nước plastic hay giấy plastic gói thực phẩm. Plastic có thể là do Trung Quốc sản xuất, dù cho hãng chánh của nó có trụ sở bên Mỹ. Thí dụ như máy iPad, iPhone, iPod là của hãng Mỹ, nhưng nơi sản xuất là Trung Hoa, không thấy những món chứa trong ruột gan của nó do Mỹ sản xuất. Hèn chi kinh tế Mỹ vẫn ì ạch, công nhân Mỹ thất nghiệp dài dài.

Theo tôi các bạn cẩn thận chút xíu thì hay hơn lý do là plastic Trung Quốc sản xuất pha thêm cái chi trong đó chúng ta đâu có biết.
Một chuyện thứ hai nữa, nguy vô cùng, nhiều gia đình bị đầu độc dài dài mà không hay biết. Thưa đó là nồi “nhôm” nấu ăn. Tôi đã gặp và thấy nhiều nồi nhôm bày bán và đã mua xài không phải được chế tạo bằng nhôm ròng, mà nó là tạp chất gồm có nhôm lẩn lộn với nhiều kim loại khác. Gọi nâm na đó là nồi nhôm ve chai lông vịt, kim loại phế thải được thu mua về đúc ra.

Nồi bằng nhôm ròng vô hại, nhưng đa số nồi nhôm bày bán tại Mỹ nầy và (chắc chắn) ở Việt Nam hiện giờ hầu như do Trung Quốc chế tạo. Nồi nầy thấy đã không phải nhôm ròng rồi, khi nấu ăn một ít lâu thì màu của nó sẽ trở thành đen xám xám. Có khi lại nổ mặt lổ chổ. Kim loại lạ tan vào thực phẩm ăn mỗi ngày một ít thì tôi e tương lai không khá đâu.
 
Đa số bà con mình e sợ nồi tráng teflon (không dính) nhưng dưới mắt tôi thì xài nồi niêu teflon an toàn hơn là “nồi nhôm” mà không phải bằng nhôm. Teflon là chất rất bền không tan vào thực phẩm nếu đừng nấu nó đến cái độ dầu sôi sùng sục. Ở nhiệt độ nước sôi (100 độ C hay trên một chút) thì Teflon là chất bền nên an toàn hơn.

===========
Và đây là email thắc mắc về plastic và lò microwave:
----trích--- 
From: DKXYZ@yahoogroups.com [mailto:DKXYZ@yahoogroups.com] On Behalf Of chau nguyen
Sent: Friday, July 06, 2012 6:48 AM
To: undisclosed recipients:
Subject: [DKXYZ] ] Fwd: [VN-TD] MICROWAVE - BẠN ÐÃ SỬ DỤNG ÐÚNG CÁCH CHƯA ?

Các DS nghỉ sao ? 
---------- Forwarded message ---------- 
Date: 2012/7/5
Subject: Fwd: [VN-TD] MICROWAVE - BẠN ÐÃ SỬ DỤNG ÐÚNG CÁCH CHƯA ?

Xin chuyển tiép đến quý vị để lưu ý một vấn đề khá thực tiễn và lợi ích cho sức khoẻ, để tuỳ nghi...ND 

Không hâm đồ ăn bọc plastic trong microwave.
Không ăn đồ ăn bọc plastic rồi gói lá chuối đem luộc, như chả, bánh chưng bán ở các tiệm ăn VN.

 ==========

Và đây là bài lan tràn qua email lâu nay tôi trích hết ra đây để quí bạn tham khảo 
 ----trích--- 
MICROWAVE - BẠN ÐÃ SỬ DỤNG ÐÚNG CÁCH CHƯA ?
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MW Dùng một loại sóng gọi là bức xạ điện từ (electromagnetic radiation). Sóng này làm những phân tử nước đang nằm sẵn ở thực phẩm di chuyển cực nhanh (vibration). Khi di chuyển nhanh như vậy, chúng tạo nên nhiệt năng có thể nấu chín thức ăn hoặc làm cho ấm lên cấp kỳ!!
 
Ðược tình cờ phát hiện bởi Dr. Spencer năm 1946. đến năm 1970 chiếc microwave đầu tiên ra mắt thị trường tiêu thụ và được đón nhận nhiệt liệt bởi người dân. Cũng như thế những chủ nhân ông đặt làm những microwave khổng lồ để đưa vào quy trình chế tạo thực phẩm nhằm giảm thiểu sự tiêu xài Gas và than đá.
 
Tất cả các loại Microwave có mặt trên thị trường đều phải đáp ứng những sát hạch nghiêm ngặt của cơ quan FDA Hoa Kỳ (Food and Drug Association) về an toàn và sức khoẻ cho người tiêu thụ.    Sóng điện từ trên phát ra từ một ống Magnetron chiếu vào tấm kim loại đặc biệt bên trong Mw (ta có thể thấy miếng này hình chữ nhật nằm trong vách phải, hoặc trái tùy theo máy), sau đó đi xuyên qua các vật chất như giấy, nylon, thủy tinh, sành sứ v.v.. và được đồ ăn hấp thụ vào trong. Do vậy không có cơ sở để nói microwave nấu chín đồ ăn từ bên trong ra bên ngoài như phần đông lời đồn. Mà thực ra, Mw làm tăng nhiệt từ ngoài bề mặt của thức ăn và đi dần vào trong, khoảng từ 1 đến 2 inches. (bạn có thể kiểm chứng điều này khi lấy đồ ăn hoặc nước soup ra vẫn còn chỗ nóng chỗ lạnh, Phải không?- là vì số lượng "dầy" quá tia sóng thẩm thấu chưa đến trung tâm được).    
 
OK! Nhưng còn chữ Radiation thì sao, có phải là PHÓNG XẠ không?
 
Phóng xạ có nhiều cấp. Phóng xạ cực mạnh như lò phản ứng nguyên tử. Thấp hơn, là phóng xạ của máy quang tuyến X-Ray. Thấp hơn nửa là Máy Radio dùng tần số mình hay nghe. Thấp nữa là ánh sáng mặt trời, tia cực tím.
 
Microwave dùng rất nhỏ lượng bức xạ ngang bằng với nghe Radio nên bạn có thể yên tâm.. Ðược chưa??
 
OK! Vậy thì vật dụng nào đựng hay đậy thức ăn cũng đều bỏ vào Mw VÔ TƯ được chăng?
 
Dứt khoát trả lời ngay với bạn rằng NO NO... NO!!
 
Nhiều người trong chúng ta không biết là nhiệt lượng đốt quá nóng có thể làm leak chemical (rò rỉ hoá chất) trong những chén tô, hộp nhựa, bình nhựa, nilon, film, khay thức ăn togo, nắp đậy... vào trong đồ ăn, khiến ta nuốt vào bụng những hoá chất gây bệnh về sau cho cơ thể!!
Hâm bình sữa cho em bé, ly cafe đã nguội trong ly giấy, gói xôi,, gói bánh, phần cơm gà cơm chiên bọc nylon từ tiệm food to go v.v... Có người còn bọc bắp, bọc khô mực... bằng plastic bỏ vào Mw cho lẹ... Nguy hiểm là đây!!
Lưu ý bạn tuyệt đối chỉ đựng hay đậy đồ ăn thức uống với những hộp, ly, bình, tô, dĩa có chữ Microwave Safe hoặcMicrowave Use trước khi có ý định cho vào Mw mà thôi. Uhmm...mất công quá nhỉ, nhưng đỡ phải gặp bác sĩ, đành mất công vậy!
Bạn nên bỏ đi những hộp nhựa, hộp giấy, những bao bì mua ở chợ, ở tiệm ăn..Những bao bì này tiện sử dụng thật đấy, nhưng là những bao bì cho phép chỉ sử dụng một lần, nếu không dùng hết phải để vào tủ lạnh- xin bạn lưu ý san ra hoặc chứa vào những bao bì có chữ Microwave Safe ở trên. Có thể san ra diã sành, dĩa hay tô thủy tinh, ly thủy tinh hoặc men sứ trắng tuỳ ý bạn. Lỡ người nhà làm biếng, cứ theo thói quen cũ hâm... đại chăng?
Dùng microwave safe plastic wrap để bọc thức ăn cho khỏi hôi tủ lạnh được không?
Ðược chứ! nhưng khi bỏ vào Mw để hâm thì lấy miếng film ra. Ðậy lại bằng một cái nắp an toàn dùng cho Mw có khe thóat hơi ở trên là tốt nhất. (Mách bạn một cái nắp đậy hiệu NORDIC Made in USA có bán tại Walmart và Target chừng $16.00 rất tiện) . Xin nhớ không để miếng film tiếp xúc trực tiếp vào đồ ăn, chất DEHA là nguyên nhân gây cancer đã tìm thấy. Xem đính kèm ở dưới.
"Ngại bỏ hai đồng rút cuộc bỏ hai ngàn", câu nói vui này ngẫm lại cũng có lý, nhất là cho sức khoẻ cuả chúng ta.
Bài viết này chỉ mang tính cách chia xẻ cũng tương tự như bài Tiết Kiệm Xăng vừa qua. Nếu thấy bổ ích xin forward cho bạn bè hoặc người thân. Chúc bạn nhiều sức khoẻ và khôn ngoan trong chuyện ăn uống hàng ngày..Nhé!
-----hết trích ---- 
Nên lưu ý hai hàng ----trích--- và -----hết trích ---- để phân biệt, đừng nghĩa những trích dẫn là do hcd tôi bày mà mang hại.



  
Tiện lợi cuả Microwave đã trở nên một thiết bị điện không thể thiếu trong đời sống ngày nay. Rõ ràng microwave là một trợ thủ đắc lực đứng ngay sau cái bếp lò (kitchen range) trong việc nấu nướng và hâm thức ăn nguội trong việc ẩm thưc hàng ngày của chúng ta.
Cách đây mấy hôm đọc một e-mail của người bạn, khuyên rằng hãy cất microwave đi vì nó tạo chất phóng xạ (radiation) dùng hằng ngày sẽ bị Cancer (Ung Thư). Tôi cũng đi vào trong những web site có tính thẩm định cao như USDA, FDA, Havard Medical School ,ect.. và học hỏi được những điều ích lợi, xin được chia xẻ với mọi người...
 
Microwave làm việc thế nào?
  
-------------------
From: son lu <plummer578@gmail.com>
Date: July 6, 2012 4:47:43 AM PDT
To: huy017@gmail.com
Subject: Nước tro tàu
Kg Ông Huỳnh chiếu Đẳng,
Tôi có thắc mắc về vấn đề này xin ông chỉ giúp, số là bà xã tôi chuẩn bị làm bánh Trung Thu trong công thức thì phải có nước tro Tàu thì bánh mới mềm và dai. ra shop Tàu hỏi mua thì họ đưa cho 1 chai bằng plastic trên đó có ghi như thề này: Lye Water
Thành phần gồm có chất Potassium carbonate và có ghi trên chai là poison tránh không uống. theo công thức làm bánh Trung Thu thì với 700 g bột phải để vào 10 g nước "tro Tàu" đặc biệt này, theo ông thì với liều lượng như vậy sẽ ảnh hưởng thế nào cho sức khỏe của người dùng? xin ông chỉ giúp thành thật cám ơn.

Dc E mail của tôI; Sơn thanh Lư
plummer578@gmail.com
Thưa anh,

Theo tài liệu dưới đây của chánh phủ Úc thì nó thế nầy (chữ nghiêng đen)

Lye water

Lye water is a caustic liquid used in cooking. It can cause serious corrosive burns to the throat, oesophagus and stomach if swallowed.

It is often sold in attractive bottles similar to soft drink containers, although it is in fact a poison. This poses a serious risk to children.
Nước tro Tàu là dung dịch kiềm (theo anh viết thì nó là potassium carbonate (CO3_K2) muối potassium nhưng vì gốc CO3 rất yếu nên khi tan trong nước nó có tánh kiềm (K_OH) . Chất kiềm nói chung thì tác dụng lên da, lên cổ họng lên thành bao từ. Tuy nhiên ở đây tôi tin là nó loãng nên chẳng có sao cả. 
Nếu muối potassium carbonate ròng thì khi ăn bánh, chúng ta đem thêm một số lượng potassium (K) vào cơ thể. Potassium có nhiều trong chuối, cũng cần cho cơ thể, như dư thì có hại. Trừ vài trường hợp thí dụ như bịnh thận thì có khi bác sĩ bảo cữ potassium. Nó cũng giống truòng hợp người cao máu hay tim mạch thì bác sĩ cũng bảo cữ muối (Na=sodium) vậy.
Nhưng, cái nhưng nầy nguy quá, chắc chi Trung Quốc xài loại muối potassium dùng cho thực phẩm (ròng) có khi nó mang muối kỹ nghệ pha ra, thì trong đó có nhiều tạp chất có khi có hại. Nhưng với liều lượng như mô tả, và tôi cho là không nhiều đến độ có hại, lý do là lâu lâu chúng ta mới ăn bánh trung thu. 
Ngoài ra thì bánh ú tro (bánh nếp trong suốt vì ngâm nước tro Tàu) ăn hoài chắc hại hơn. Loại bánh ú nhỏ xíu cúng cô hồn đó. Nhưng tiệm bánh ngày nay bán hà rầm. 
Anh đọc thêm phần dưới đây về nước tro Tàu:
What is lye water and what is it used for?

Lye water is an ingredient used in Asian cooking such as making cakes, cooking noodles). It is usually added as part of the recipe in small amounts (table spoon volumes). The product has also been used in soap making and as a cleaning agent.

Why is there a health concern?

Lye water is a strongly alkaline (caustic) solution which can cause serious injury in the form of corrosive burns, especially to the throat, oesophagus and stomach if swallowed.

SA Health is aware of cases of ingestion of lye water that have occurred in Queensland and Victoria. These cases resulted in serious injury and hospitalisation of two children due to mouth, throat and stomach burns. There have been no cases reported in South Australia.

It has come to the attention of SA Health that lye water is available in some stores such as Asian groceries and markets in South Australia. Lye water is usually packaged in attractive bottles, similar to soft drink containers (see photo).

Lye water is in fact a poison, under the Controlled Substances Act, 1984. As such, it requires specific packaging and labelling.

Although warnings are printed on bottles of lye water, to date these have been found to be inadequate in terms of the requirements under the Act.

Another requirement of the Act is that strongly alkaline substances such as lye water must not be stored in a beverage container and must comply with retail requirements for Schedule 5 and 6 poisons.

What action has been taken by SA Health?

SA Health is taking a pro-active approach and advising the general public of the dangers of lye water by:

•

issuing a press release, informing the public of the health risk of lye water if not used appropriately

•

working with of local Council Environmental Health Officers in the removal of lye water from sale

•

working with the Office of Consumer & Business Affairs in warning the public, particularly ethnic groups of the hazard

•

alerting national consumer and importation authorities

•

advising other State, Territory & Commonwealth health authorities of the action being taken in
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