4. Con vịt “7 sai lầm “chết người” khi dùng điện thoại” được chuyền đi như thuốc súng (vài chục ngàn người đọc qua sáu bảy cái forum, eo ơi tin hoax mà dồn vô cho mọi người làm chi). Tôi bắt nhốt nó lâu rồi nay nhốt lại với nhiều chi tiết kỹ thuật có khi các bạn không để ý.
HCD (2-Sep-2013)

===========

Thưa quí bạn con vịt cell phone nầy nhiều lắm, hằng trăm con khác nhau, ở đây chúng ta thấy có 6 con lập lại lời vịt Mỹ. 
Tôi thêm vài chi tiết kỹ thuật để quí bạn thấy là tác giả cái email (người Mỹ) viết sai. Ai đó người Việt Nam dựa vào đó dịch ra và tán rộng thêm, càng sai xa thêm. 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  

From: Dzung Bui <dzuzyx9@gmail.com>

Date: October 2, 2013 at 2:25:33 PM PDT

To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>

Subject: Fwd: [PhungSuXaHoi] Fwd: 7 sai lầm “chết người” khi dùng điện thoại

Kính chuyển và xin GS cho biết ý kiến về bài viết này vừa mới xuất hiện trên diễn đàn Phụng sự xã hội .

BDzũng

Anh Dzũng forward

CÓ THỂ QUÝ VỊ đã quên ...

Nhưng Anh Thập nhớ và nhắc nhở ...

7 sai lầm " CHẾT NGƯỜI " 

khi dùng điện thoại ...

Chúc Quý Vị luôn an vui ...

cám ơn anh Thập đã nhắc nhở ...

Mh

7 sai lầm “chết người” khi dùng điện thoại

 qua đó bạn đọc có thể rút ra được những kinh nghiệm khi sử dụng điện thoại của mình.

Smartphone đang ngày càng phổ biến và trở thành quan trọng hơn trong cuộc sống của con người. Đâu đâu cũng thấy smartphone: người già, trẻ nhỏ, công chức, sinh viên,... Hầu như ở các đô thị, smartphone là “điều kiện cần và đủ” để gia nhập vào cuộc sống tấp nập, hối hả nơi đây.

Tuy nhiên, trong khi hàng ngày sử dụng thiết bị thông minh rất tiện ích này, chúng ta vẫn có những thói quen xấu, không chỉ xấu cho thiết bị, mà còn ảnh hưởng cả đến sức khỏe của bản thân.

Bài viết này sẽ điểm qua những thói quen sử dụng điện thoại không tốt, qua đó bạn đọc có thể rút ra được những kinh nghiệm khi sử dụng điện thoại của mình.

Sai lầm 1: Sạc điện thoại qua đêm

HCD: Tôi bỏ nội dung vì không đúng sự thật. Với cell phone ngày nay các bạn charger lúc nào cũng được bao lâu cũng được, trong lúc charge ai gọi tới bắt lên khỏi cần rút điện cũng được. Chẳng chết người nào hết như email hâm dọa. Không phải tôi nói mà là Snopes nói.
Có thể “gần chết người” trong hai trường hợp: Thứ nhất là xài pin dõm do người Trung Hoa (Lục Địa) chế tạo. Trường hợp thứ hai là đang nằm trong bồn tắm mà tay ướt chụp vào cái điện thoại còn gắn vào ổ điện.
Trường hợp sau nầy ở Mỹ có thể hết hồn thôi chớ không chết người. Lý do là cái charge hay pin do Trung Quốc làm ra không bảo đảm. Tại Mỹ tay chân ước trong bồn tắm mà dính vô điện nhà (120 Volts) thì không chết, lý do là những cái cấm điện trong nhà bếp, trong buồn tắm, trong garage, bên ngoài sân sau… đều có bộ phận an toàn . Nhà Mỹ có 3 kiểu ổ điện thông dụng, loại 2 chấu hết xài rồi, loại 3 chấu, có một chấu grounded (lổ tròn), và loại thứ ba tên là GFC khi nào lổ nóng chạm ground như trường hợp tay chân ướt đụng vô mối nóng, cường độ qua cơ thể vài mA (vài phần ngàn Ampere, chẳng chết con vịt nào hết) thì nó tự động cúp điện tức thì. HCD (2-Oct-2013) 
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Nha My ¢6 3 kidu & dign théng dung, loai 2 chéu hét xai
1di, loai 3 chdu, ¢6 mét chéu grounded (18 tron), va loai thi
ba tén 1a GFC khi nao | nong cham ground nhu truéng hop
tay chin uét dung v méi noéng, cudmg d¢ qua co thé vai
mA (vai phan ngan Ampere, ching chét con vit nao hét) thi
né tw dong cip dién tire thi. HCD (2-Oct-2013)
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Hôm nào ổ điện trong nhà tự dưng không có điện, mấy ổ khác thì có, các bạn nhớ chạy ra garage hay đâu đó tìn cái outlot giống hình nầy, nhấn cái nút đen vào thì có điện lại ngay. Trường hợp thứ hai là tìm cái nút tắt mở điện nào chẳng thấy điều khiển cái chi hết, các bạn kéo nó trở lên hay bật nó trờ xuống là có điện ngay. Tại sao? Nói hoài mõi tay quá. Tui là thợ TV Radio Amplifier Speaker cha truyền con nối đó nghe. Tui không nói bậy mất uy tín ba tui. 

Sai lầm 2: Để điện thoại thường xuyên ở túi áo, quần

HCD: Tôi xóa nội dung vì không muốn truyền bá kiến thức sai lầm. Vậy thì để diện thoại nơi đâu khi đi ra ngoài khỏi nhà đây. Thưa chuyện sóng điện từ tới bay giờ phân đôi. Các bạn bò túi điện thoại chắc không đến nỗi chết hay có hai đâu. Con người từ khai thiên lập địa có ông Adam rời tới bà Eve đã sóng (đã tắm) trong biển sóng điện từ (sóng radio) ngay tia sáng tia nắng tia tử ngoại tia hồng ngoại tia vũ trụ tuyến đều là sóng điện từ. thứ nầy có tự nhiên. Ngày nay thì sóng điện từ muôn mặt từ radio, tv, radar truyền tin, WiFi, Blutooth…. Hết luôn băng tầng. Hãng nào trước đây mua băng tầng của chánh phủ, giờ đây còn chút dỉnh băng tầng dư mang bán ra giá đắt hơn vàng hay kim cuơng. Điều nầy chứng tỏ con người sống trong biển sóng điện từ.
Sai lầm 3: Rút nóng cáp usb khi đang kết nối với PC

 HCD: tôi xóa nội dung vì không muốn truyền bá kiến thức sai lầm 
Cái nầy đúng cho flash drive, với diện thoại có loại đúng có loại sai, nhưng chắc chắn không có con vịt nào chết hết. 
Với flash drive khi nó còn chớp chớp đèn do đang viết data vào thì nhớ đừng rút ra lúc đó. Đang đọc data rút ra không sao.  Khi nó yên lặng khop6ng chớp đèn thì thông thường rút ra vì vô ý cũng chẳng sao. Nhớ là phải eject nó bằng computer trước khi lấy ra cho an toàn.
Sai lầm 4: Lười vệ sinh điện thoại

HCD: Cái nầy thì đúng. May quá trúng một cái đở bình luôn đở mõi tay. 
Sai lầm 5: Thiết lập độ sáng màn hình cao

HCD: Tôi xóa nội dung vì không muốn truyền bá kiến thức sai lầm 
Màn ảnh sáng tối không chết con vịt nào hết kể cả tác giả cái email bắt chước vịt Mỹ nầy. Màn ảnh sáng thì hơi mau hết pin một tí. Một tí thôi. Lý do là khi các bạn không xài nó tự tắt đi.


Sai lầm 6: Cố gắng sử dụng điện thoại khi sắp hết pin

HCD: Tôi xóa nội dung vì không muốn truyền bá kiến thức sai lầm.

Tác giả bắt chước vịt Mỹ nói điện thoại gần hết pin thì phát bức xạ mạnh gấp 1000 lần khi đầy pin. Ăn nói ngược ngạo y như nói đèn pin khi gần hết pin sẽ sáng gấp 1000 lần khi đầy pin
Các bạn an tâm pin lithium khi charge đầy thì mỗi cell là 4.2 Volts, khi xài đến 3 Volts thì nó tự động cúp điện để bảo vệ pin (tự cục pin làm như vậy độc lập. Cái điện thoại được chế tạo với bộ phận điều hòa điện thế tự động. Tỉ như cái laptop của các bạn cấm vào điện 110 Volts cũng được, mang qua xứ 220 Volts cấm vào cũng được, mà xứ nào đó xài 240 Volts cấm vào cũng được. Điện thế được điều chỉnh vừa đúng mức voltage nó cần. Điện thoại cũng vậy, điện cung cấp cho nó không tùy thuộc pin đầy hay lưng. Nó ch5y bình thường dù pin lúc đó là 4,2 Volts, hay 3,7 Volts, hay tới mực đỏ 3,1 Volts, nó chạy y nhau.
Sai lầm 7: Đưa điện thoại lên tai khi phía bị gọi chưa đổ chuông

HCD: Tôi xóa nội dung vì không muốn truyền bá kiến thức sai lầm. Thời gian nầy chỉ có mươi giây dùng nối điện thoại với trụ chuyển tiếp, sóng điện từ cũng không là bao hết, chẳng chết con vịt nào hết nói chi chết người.

.

