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Xin moi Quy Ba Con xem bai bao khoa hoc,
phat minh tai VN :
may phat dien chay bang nuoc.
http://tuoitre.vn//Giao-duc/Khoa-hoc/480819/May-phat-dien-chay-bang-nuoc.html
kinh chuc Quy Ba Con, Quy Anh Chi Em suc khoe.
Bao An

HCD -->
Kính thưa quí bạn 
Đọc cái tựa nhìn sơ qua đồ án thuyết trình tôi cười khì. Có khi tôi cười sai, nhưng xin quí vị nể namg tôi chút xíu về lảnh vực nầy nghe. Dầu gì tui cũng đã từng dạy vật Lý và Hóa học mấy chục năm đó nghe. Máy móc thuộc vật lý, còn nước thuộc hóa học. 
Cái máy mà dùng nước tạo ra điện thì “chỉ có trong film”. Tại sao? Câu trả lời theo lý luận là thế nầy: Cả thế giới, kể cả Mỹ Nhật Anh Pháp Đức… đang khát dầu hỏa. Tất cả đã và đang đu dây ở Trung đông lâu nay. Ở những nước nầy khoa học gia giải và phòng thí nghiệm tân tiến nhiều hơn bất cứ nơi nào. Họ tìm đủ cách để bớt khát dầu hỏa, thế mà cho tới bây giờ chưa thành công,  bắt buộc phải dùng tới nhà máy nguyên tử là cái bóng ma sẽ trở thành quí dữ cho con cháu sau nầy.
Nhân đấy tui khều “bạn ta” chút xíu nghe: Mỹ khát dầu hỏa nên đu giây ở vùng Trung đông. Nay đang chơi vơi sắp rớt cái bịt về kinh tế, chưa biết tính sao, chiến tranh sắp kề, một cuộc chiến mà người Mỹ không muốn. Tổng thống Mỹ đang điên đầu, làm chi có thì giờ nghe hát tới 4 bài hát. 


Xin trở lại, bên trên là cắt nghĩa theo lý luận của một người thường chẳng cần lý thuyết rắc rối. Bây giờ sang kiểu “cắc nghĩa đùi” thì như thế nầy đây: 

Một vật có chứa tiềm tàng năng lượng thì mới phát ra được năng lượng, đó là cái mà người ta gọi là entropy (hồi tôi đi học Vật Lý, tiếng Việt chưa có chữ gọi tên entropy, chưa dịch được). Thí dụ trái dừa trên cây dừa lão cao, tự nó chứa năng lượng tìềm tàng trong đó, dù nó chỉ là trái dừa. Năng lượng đó là nó nằm trên cao. Khi chuột cạp nó đứt cuống, nó rớt trúng đầu quí vị thì biết là nó có năng lượng và phát ra năng lượng hay không liền. Ngược lại trái dừa khi rớt xuống xong nằm sát đất thì nó không còn tiềm tàng chứa năng lượng nữa, entropy của nó giờ đây thấp hơn lúc nó còn trên cây. 

Dầu hỏa là chất tiềm tàng chứa năng lượng, khí hydro, thuốc nổ, than, củi khô, cỏ khô, dầu dừa, cơm, gạo, plastic,… là những chất tiềm tàng chứa năng lượng, có entropy cao. Còn đá sỏi, kính thủy tinh, nước lả, đất sét, sắt, đá vôi, nước lã…là những chất có entropy thấp, không còn năng lượng dễ lấy ra. Nhưng kim loại nhôm (Al) như nồi nhôm, muổng nhôm, giấy nhôm… chúng ta đang xài thì có entropy cao lắm. Nhiều kim loại khác cũng vậy, thí dụ như kẽm (Zn). 

Còn nước lã coi như nằm sát mặt đất, entropy thấp lắm . Muốn lấy năng lượng của nó thì phả làm cho nó có tiền tàng năng lượng. Thí dụ là dùng sức mang nó lên cao, khi bỏ nó rơi xuống thì nó phất ra năng lượng (đập thủy điện). Mang lên cao mất năng lượng, bỏ rơi xuống lấy lại năng lượng thì huề vốn chẳng lợi được chút nào hết. Đó là vật lý.

Bây giờ sang chuyện hóa học. Muốn nước phát ra năng lượng như dầu hỏa thì phải phân tách nó thành hydro và oxy. Sau đó cho hai chất nầy hợp lại thì tạo sức mạnh. Hỏa tiển có loại bay bằng hydro và oxy lỏng. Khi chúng nhập lại sẽ thành nước và phát ra sức mạnh. Nhưng muốn tách nước ra thành hydro riêng và oxy riêng thì phải dùng năng lượng (thí dụ điện giải nước) mới tách được, còn cách khác để tách có nhiều triển vọng là dùng ánh sáng mặt trời, tức lá cây nhân tạo. Ánh sáng mặt trời là năng lượng free. Nếu dùng điện phân tách nước thì mất năng lượng, khi có hydro riêng và oxy riêng thì cho chúng hợp lại phát ra năng lượng, như vậy cũng huề vốn, không có lời chút xíu nào hết (nguyên lý bảo toàn năng lượng).

Đó là cắt nghĩa đùi. Còn dân vật lý nghe nói máy phát điện chạy bằng nước chỉ còn biết cười khì. Nói bậy Tây nó cười quê lắm. Entropy còn không biết thì phát minh ra máy chạy bằng nước lã  Tây nó cười chết.

Nhưng chiếc xe hơi chạy bằng không khí do Ấn độ sản xuất là có thật và không trái nguyên lý vật lý chi hết. Có bạn hiều lầm, thưa không phài dùng không khí thay dầu xăng đâu. Mà người ta nén không khí lại (dùng sức mạnh, tức năng lượng nén không khi vô bình). Khi không khí nầy bung ra thì đẩy piston làm máy xe chạy và từ đó chiếc xe chạy bon bon trên đường. Không khí chỉ là vật trung gian chớ tự nó không có phát năng lượng như xăng. 

“Cắt nghĩa đùi” là các bạn hè nhau đẩy chiếc xe hơi lên dốc cầu Mỹ Tho-Bến Tre, khi tới đỉnh cao nhất thì leo lên xe ngồi, nó tự chạy bon bon xuống dốc qua bên kia cầu. Các bạn phải mất năng lượng là đẩy lên, sau đó năng luợng tự phát ra. Nói kiểu khác là mất năng lượng vặn giây thiều chiếc xe trẻ con chơi. Sau đó giây thiều bung ra làm xe chạy bon bon.

Xe hơi chạy bằng không khí dùng không khí làm giây thiểu. Ý niệm nầy có cả trăm năm rồi nhưng không làm được vì không chế được cái bình đủ chắc để chứa không khí nén cho nhiều. Bơm vào quá nhiều không khí cho đủ chạy vài chục kilomet thì bình nổ mất. Nay thì đã chế được cái bình vừa nhẹ vừa chắc nên mới làm được loại xe nầy.
<-- HCD
