Và thưa đây là điển hình bài báo hay email “giết người” các bạn có đọc thì xin đọc cho hết, đọc nữa chừng chết ráng chịu nghe.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Từ: Quach T <quach_t1@cox.net>

Tới: Undisclosed-Recipient 

Đã gửi 22:00 Thứ Sáu, 16 tháng 8 2013

Chủ đề: Fw: QG - Làm sao để thoát chết khi kẹt chân ga (lúc đang lái nhanh)
Mời quý vị đọc kỹ để có thể thực hiện. . . .khi cần thiết !

Làm sao để thoát chết khi kẹt chân ga

Những bước cứu nguy

Nhiều người khá ngạc nhiên khi mới đây, tạp chí Consumer Reports, chuyên trắc nghiệm mọi vật dụng, sản phẩm và dịch vụ dành cho người tiêu thụ, đưa ra kết quả nghiên cứu nói rằng trong trường hợp xe lồng lên như ngựa, chạy nhanh lên vì kẹt chân ga, thì động tác đạp chân thắng “không đủ” để thoát hiểm.

Hãy thuộc lòng 4 bước sau, theo Consumer Reports, hầu có thể cứu mạng mình và nhiều người khác:

1. Đầu tiên, quan trọng nhất: Lập tức đẩy cần số qua “Neutral,” là nấc có chữ N, thường là màu xanh lá cây.

2. Đạp và giữ thắng, chứ “đừng nhấp/nhồi thắng,” trong khi đó tiếp tục lái xe vào lề hoặc thoát khỏi xa lộ, vào nơi an toàn.

3. Tắt máy trong khi cần số vẫn đang để ở vị trí Neutral, là nấc có chữ N màu xanh lá cây đã nêu trên.

4. Khi xe đã tắt máy, đẩy cần số qua vị trí Park, là nấc có chữ P, như vẫn hay dùng khi đậu xe.

Xin chú ý câu số 4 nầy, tác giả nào đó dịch kiểu chết người 

4. Khi xe đã tắt máy, đẩy cần số qua vị trí Park, là nấc có chữ P, như vẫn hay dùng khi đậu xe.

Hầu hết tài xế quen lái xe có hộp số tự động thì ít để ý tới vị trí “N” trong các nấc gạt cần số. Nhiều xe lại có cấu trúc cần sang số hơi đặc biệt khiến chúng ta bối rối, như BMW, Mercedes chẳng hạn.

Những tình huống nguy hiểm cận kề trong gang tấc lại không phải là lúc để suy nghĩ. Vậy thì phải chuẩn bị làm sao, xin đọc phần sau.

Thực tập trước

Bạn hãy lái xe vô bãi vắng, hoặc sân đậu xe rộng rãi thênh thang ở đâu đó vào ngày nghỉ, thực tập động tác vừa lái xe vừa đẩy cần số qua nấc chữ “N.”

Tốt nhất là tập 4 bước đã liệt kê ở phần trước, trong khi chạy xe ở tốc độ bình thường hoặc chầm chậm thôi. Thử tới thử lui cho quen tay.

Cứ thực tập cho đến lúc có thể đưa tay gạt cần số mà chỉ cần liếc mắt thật nhanh, không cần cúi đầu xuống nhìn tìm, dò dẫm.

Nhật báo Việt Herald có thử làm rồi, không khó và cũng không mất thì giờ đâu, nhưng cứu mạng chúng ta đấy.

Các lưu ý quan trọng

1. Đừng hoảng lên mà tắt máy:

Chuyện tắt máy xe cũng chẳng giúp xe đi chậm lại bao nhiêu so với việc gạt cần số qua “Neutral,” nhưng nó lại làm cho tay lái cứng ngắc, khó điều khiển xe trong lúc nguy biến. Sáng dậy ngồi vào xe đi làm, khoan mở máy, bạn thử bẻ lái thì biết.

Đó là chưa kể đến chuyện tắt máy xe xong, xe còn chạy vù vù, bạn đang loay hoay bẻ lái, tay lái bị “lock,” khóa cứng lại cái cụp, là tiêu.

(Khi lái xe tới chỗ làm rồi, sau khi tắt máy, bạn ráng xoay qua xoay lại tay lái thì biết: Nó kêu cái cụp là khóa cứng luôn. Đến khi xỏ chìa khóa mở máy lại, xoay xoay tay lái lần nữa thì nó mới nhả ra)

2. Đừng hoảng lên mà nhấp thắng khi cần gạt số “chưa” đẩy về “N:”

Chỉ nội cái chuyện bạn nhồi thắng khi chân ga đang kẹt cũng khiến chiếc xe tự động sang qua số thấp và dùng hết sức mạnh cơ khí để kháng cự lại, nếu xe dùng hộp số tự động.

Nhiều người đã có kinh nghiệm này khi lái trên xa lộ: Khi chúng ta nhấn “mạnh” chân ga để vượt qua một chiếc xe khác hoặc để tăng tốc độ, người lái dễ dàng cảm thấy xe chuyển qua số thấp hơn và mạnh hơn, máy rú lên đẩy xe vọt nhanh.

Nếu bạn nhấp thắng (“đạp-buông-đạp” luân phiên) thì tình hình càng tệ hại hơn nữa. Khi đó chân thắng cũng cứng ngắc luôn, theo trắc nghiệp của tạp chí Consumer Reports.

3. Bài viết này có tính “tham khảo và chia sẻ thông tin,” không phải là cẩm nang cam kết bảo đảm an toàn. Nếu có quý vị độc giả nào trong lúc thực tập mà tông gốc cây, hàng rào, hoặc bị cảnh sát hỏi thăm, thì bài báo xin miễn trách nhiệm và không bình luận.

Kết luận:

Khi xe kẹt chân ga, động tác thắng xe chỉ hữu dụng khi đi kèm với việc đẩy cần số qua nấc “N.”

Khi đã gạt cần số qua “N,” hãy đạp thắng và giữ như vậy trong khi lái xe vào lề hoặc thoát khỏi luồng lưu thông nguy hiểm.

Lúc đó máy xe tha hồ rú rít, thậm chí gầm lên dữ dội vì xe đang bị đạp hết ga. Đừng sợ tiếng máy hoặc lo chuyện hư xe, hư máy.

Hãy lo cho mạng sống của mình và của những người thân yêu đi cùng.

(T.Đ.)

HCD: Thưa trên đây là những bày biểu mấy năm trước lúc mà xe Toyota “kẹt” chân ga vào  tấm thảm chạy như ngựa chứng (đó là Toyota nói kẹt tấm thảm). Lúc đó tôi không tin, đã gởi email cho MT rằng tôi tin là Toyota nói dối, xe chạy như điên dù không đạp ga là vì hư electronic (tức hư computer, software bị “bọ” (bug). Xe hơi từ nhiều năm trước tới nay đều được điều khiển bằng computer. 
Sau nầy nhiều chuyên gia cũng kết luận như vậy. Kết quả Toyota đền ra một số tiền quá lớn theo lịnh tòa án. Nhưng chuyện nguy hiểm đáng nói (thực ra các bạn không gặp đâu) là người dịch đoạn trên không để ý là hại người có khi mất mạng nếu nghe theo. Đó là câu thứ tư.
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Toyota Recall TUTU A IREC

How to stop vehicle with stuck gas pedal

February 19,2010 311 pm EST
-— Diy la CNN n6i
(CNN) — Toyota's recent recall of millions of vehicles for sticking cach dimg xe
,  accelerator pedals may get drivers wondering: What should you o | lai. HCD (17-
t ifa venicle is accelerating uncontroliably? Aug-2013)

s Accelerator pedals in the 2.3 million venicles that Toyota recalled
°" may, in rare circumstances, become stuck after the pedal
‘mechanisms become worn, the automaker has said

Cic ban nhin
ciéich déi pho
Toyota says itis shipping reinforcement parts to dealers, and that khi ket ga theo
dealers will start repairs as soon as this weekend. The U.S. chuyén gia ciia
‘Transportation Department urges owners of the recalled vehicles to | CNN ngay
armange fires as s00n as possible, though Toyota says the sticking | trong hinh ny
problem is rare and happens gradualy. and i no sticking is noficed | khong thiy co

ina venicle, it should be safe to drive. myc 56 4. Ban

Ifthe pedal starts to feel sticky but isn't yet stuck, stop driving and hgnghVIe;jm:m
call a dealer to arrange for your vehicle to be picked up, Toyota e
rét ¢6 khi chét

says. But f the pedal is stuck in a depressed position, here is what o
the driver can do, according to Omar Panjshiri, a certified Toyota nguot .
technician at the Chantily Repair Center in Chantill, Virginia:

Ciic ban thiy CNN (tikc 1a theo ¥ kién tir thy
méy v ky su viét ra) khong théy ci vi: 4.
« Tum off the ignition switch Khi xe di ta.t may, ddy cdn 56 ) qua vi tri

Park, la nde c6 chit P, niwe vén hay ding
* ADPlY the brakes and pullover | 24 7 o

« Shift the transmission to neutral

With the engine cut off, "you will lose some power steering assist,
but you will stil be able to steer the vehicle to a safe stopping
position,” Panjshiri said




Tôi viết phần nầy không được một ly cà phê nào hết, lý do là cả đời các bạn có khi không gặp trường hợp kẹt chân ga đâu.
Còn tại sau kéo tay lái lại chư P (trích: 4. Khi xe đã tắt máy, đẩy cần số qua vị trí Park, là nấc có chữ P, như vẫn hay dùng khi đậu xe) có khi chết người thì các bạn làm thử thế nầy đi. Khi xe các bạn tới ngã tư đèn đỏ dừng không kịp lố tới các bạn vội vả sang số de trong khi xe còn lăn bánh sẽ thấy liền. Khi xe còn lăn bánh về phía trước vô số de là tiêu tùng. Xe phài dừng hẳn mới vô số de. Khi xe còn trớn chạy tới như điên mà vô số ngay chữ P thì gặp ông bà sớm là cái chắc. Tại sao, vậy mà cũng hỏi, làm thử biết liền. Nếu các bạn làm thử, tôi không chịu trắc nhiệm nếu hư xe, bị thương hay chết. Nếu bạn nào chưa hiểu ra thì hãy tìm xem tại sao khi xuống dốc hay lên dốc chúng ta sang số nhỏ hơn. Thưa máy xe cũng là cái thắng. Mà cái thắng nầy cứng như thép, y như đâm vào khối xi măng, đâm vào vách núi đá, không như kiểu thắng đạp bằng chân đâu.
Kết luận: Khi bày nhau qua email hay bỏ trong Internet cũng nên cẩn thận, tưởng giúp người té ra là hại người như chuyện trên hay chuyện bày thuốc qua email.

Tham khảo thêm nơi đây:
http://www.wikihow.com/Handle-a-Stuck-Accelerator-Pedal
và hình trên lấy từ nơi đây của CNN:
http://www.cnn.com/2010/LIVING/02/03/toyota.how.stop.car/index.html
Bài báo hay email trên nói là lấy từ ConsumerReports, thứ trong CR người ta đâu có bày mục chết người thứ 4 đâu, nó bên dưới đây, các bạn đọc thử đi. Chỉ vô chữ P khi xe an toàn dừng bánh trong lề đường, không phải khi xe đang còn trớn chạy ào ào:

http://www.consumerreports.org/cro/magazine-archive/2010/january/recalls-and-safety-alerts/runaway-car/recalls-safety-alerts-runaway-car.htm
Một vị thiện tri thức mới nhắc tôi câu chuyện :
Có thầy lang nọ cứ động ai hỏi bệnh gì là y như giở sách tra. Một lần có con bệnh đau bụng nặng, người nhà nửa đêm chạy đến tìm thầy, nhờ thầy cứu. Thầy thắp đèn, lấy sách ra tra, rồi bảo: 
"Ði mua mấy lạng nhân sâm về sắc lấy nước mà uống". Con bệnh đau bụng uống nhân sâm vào càng đau, đến sáng thì chết. Người nhà đâm đơn kiện. Thầy phải lên cửa công. Quan hỏi:
- Thầy bốc thuốc thế nào lại để người ta chết như thế?
Thầy trả lời, vẻ chắc chắn:
- Bẩm, tôi bốc thuốc có sách, chứ đâu phải bốc bậy đâu ạ! Sách dạy thế nào, tôi cứ làm theo thế ấy.
Quan hỏi đến sách, thầy đưa sách ra giở đến trang có bài thuốc nhân sâm chỉ cho quan thấy cuối trang có ghi: "Phúc thống phục nhân sâm" (nghĩa là: Ðau bụng cho uống nhân sâm). Quan xem xét một hồi, giở sang trang sau chỉ cho thầy thấy thêm hai chữ "tắc tử" (nghĩa là: thì chết). 
Cái email trên đây cũng cùng kiểu như vậy, tưởng cứu người ai dè hại người. 

Viết mõi tay không được ly cà phê nào hết, nhưng biết đâu tôi xây được 7 kiển chùa. Và thưa đây là điển hình bài báo hay email “giết người” các bạn có đọc thì xin đọc cho hết, đọc nữa chừng chết ráng chịu nghe.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Từ: Quach T <quach_t1@cox.net>

Tới: Undisclosed-Recipient 
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Chủ đề: Fw: QG - Làm sao để thoát chết khi kẹt chân ga (lúc đang lái nhanh)
Mời quý vị đọc kỹ để có thể thực hiện. . . .khi cần thiết !

Làm sao để thoát chết khi kẹt chân ga

Những bước cứu nguy

Nhiều người khá ngạc nhiên khi mới đây, tạp chí Consumer Reports, chuyên trắc nghiệm mọi vật dụng, sản phẩm và dịch vụ dành cho người tiêu thụ, đưa ra kết quả nghiên cứu nói rằng trong trường hợp xe lồng lên như ngựa, chạy nhanh lên vì kẹt chân ga, thì động tác đạp chân thắng “không đủ” để thoát hiểm.

Hãy thuộc lòng 4 bước sau, theo Consumer Reports, hầu có thể cứu mạng mình và nhiều người khác:

1. Đầu tiên, quan trọng nhất: Lập tức đẩy cần số qua “Neutral,” là nấc có chữ N, thường là màu xanh lá cây.

2. Đạp và giữ thắng, chứ “đừng nhấp/nhồi thắng,” trong khi đó tiếp tục lái xe vào lề hoặc thoát khỏi xa lộ, vào nơi an toàn.

3. Tắt máy trong khi cần số vẫn đang để ở vị trí Neutral, là nấc có chữ N màu xanh lá cây đã nêu trên.

4. Khi xe đã tắt máy, đẩy cần số qua vị trí Park, là nấc có chữ P, như vẫn hay dùng khi đậu xe.

Xin chú ý câu số 4 nầy, tác giả nào đó dịch kiểu chết người 

4. Khi xe đã tắt máy, đẩy cần số qua vị trí Park, là nấc có chữ P, như vẫn hay dùng khi đậu xe.

Hầu hết tài xế quen lái xe có hộp số tự động thì ít để ý tới vị trí “N” trong các nấc gạt cần số. Nhiều xe lại có cấu trúc cần sang số hơi đặc biệt khiến chúng ta bối rối, như BMW, Mercedes chẳng hạn.

Những tình huống nguy hiểm cận kề trong gang tấc lại không phải là lúc để suy nghĩ. Vậy thì phải chuẩn bị làm sao, xin đọc phần sau.

Thực tập trước

Bạn hãy lái xe vô bãi vắng, hoặc sân đậu xe rộng rãi thênh thang ở đâu đó vào ngày nghỉ, thực tập động tác vừa lái xe vừa đẩy cần số qua nấc chữ “N.”

Tốt nhất là tập 4 bước đã liệt kê ở phần trước, trong khi chạy xe ở tốc độ bình thường hoặc chầm chậm thôi. Thử tới thử lui cho quen tay.

Cứ thực tập cho đến lúc có thể đưa tay gạt cần số mà chỉ cần liếc mắt thật nhanh, không cần cúi đầu xuống nhìn tìm, dò dẫm.

Nhật báo Việt Herald có thử làm rồi, không khó và cũng không mất thì giờ đâu, nhưng cứu mạng chúng ta đấy.

Các lưu ý quan trọng

1. Đừng hoảng lên mà tắt máy:

Chuyện tắt máy xe cũng chẳng giúp xe đi chậm lại bao nhiêu so với việc gạt cần số qua “Neutral,” nhưng nó lại làm cho tay lái cứng ngắc, khó điều khiển xe trong lúc nguy biến. Sáng dậy ngồi vào xe đi làm, khoan mở máy, bạn thử bẻ lái thì biết.

Đó là chưa kể đến chuyện tắt máy xe xong, xe còn chạy vù vù, bạn đang loay hoay bẻ lái, tay lái bị “lock,” khóa cứng lại cái cụp, là tiêu.

(Khi lái xe tới chỗ làm rồi, sau khi tắt máy, bạn ráng xoay qua xoay lại tay lái thì biết: Nó kêu cái cụp là khóa cứng luôn. Đến khi xỏ chìa khóa mở máy lại, xoay xoay tay lái lần nữa thì nó mới nhả ra)

2. Đừng hoảng lên mà nhấp thắng khi cần gạt số “chưa” đẩy về “N:”

Chỉ nội cái chuyện bạn nhồi thắng khi chân ga đang kẹt cũng khiến chiếc xe tự động sang qua số thấp và dùng hết sức mạnh cơ khí để kháng cự lại, nếu xe dùng hộp số tự động.

Nhiều người đã có kinh nghiệm này khi lái trên xa lộ: Khi chúng ta nhấn “mạnh” chân ga để vượt qua một chiếc xe khác hoặc để tăng tốc độ, người lái dễ dàng cảm thấy xe chuyển qua số thấp hơn và mạnh hơn, máy rú lên đẩy xe vọt nhanh.

Nếu bạn nhấp thắng (“đạp-buông-đạp” luân phiên) thì tình hình càng tệ hại hơn nữa. Khi đó chân thắng cũng cứng ngắc luôn, theo trắc nghiệp của tạp chí Consumer Reports.

3. Bài viết này có tính “tham khảo và chia sẻ thông tin,” không phải là cẩm nang cam kết bảo đảm an toàn. Nếu có quý vị độc giả nào trong lúc thực tập mà tông gốc cây, hàng rào, hoặc bị cảnh sát hỏi thăm, thì bài báo xin miễn trách nhiệm và không bình luận.

Kết luận:

Khi xe kẹt chân ga, động tác thắng xe chỉ hữu dụng khi đi kèm với việc đẩy cần số qua nấc “N.”

Khi đã gạt cần số qua “N,” hãy đạp thắng và giữ như vậy trong khi lái xe vào lề hoặc thoát khỏi luồng lưu thông nguy hiểm.

Lúc đó máy xe tha hồ rú rít, thậm chí gầm lên dữ dội vì xe đang bị đạp hết ga. Đừng sợ tiếng máy hoặc lo chuyện hư xe, hư máy.

Hãy lo cho mạng sống của mình và của những người thân yêu đi cùng.

(T.Đ.)

HCD: Thưa trên đây là những bày biểu mấy năm trước lúc mà xe Toyota “kẹt” chân ga vào  tấm thảm chạy như ngựa chứng (đó là Toyota nói kẹt tấm thảm). Lúc đó tôi không tin, đã gởi email cho MT rằng tôi tin là Toyota nói dối, xe chạy như điên dù không đạp ga là vì hư electronic (tức hư computer, software bị “bọ” (bug). Xe hơi từ nhiều năm trước tới nay đều được điều khiển bằng computer. 
Sau nầy nhiều chuyên gia cũng kết luận như vậy. Kết quả Toyota đền ra một số tiền quá lớn theo lịnh tòa án. Nhưng chuyện nguy hiểm đáng nói (thực ra các bạn không gặp đâu) là người dịch đoạn trên không để ý là hại người có khi mất mạng nếu nghe theo. Đó là câu thứ tư.
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How to stop vehicle with stuck gas pedal

February 19,2010 311 pm EST
-— Diy la CNN n6i
(CNN) — Toyota's recent recall of millions of vehicles for sticking cach dimg xe
,  accelerator pedals may get drivers wondering: What should you o | lai. HCD (17-
t ifa venicle is accelerating uncontroliably? Aug-2013)

s Accelerator pedals in the 2.3 million venicles that Toyota recalled
°" may, in rare circumstances, become stuck after the pedal
‘mechanisms become worn, the automaker has said

Cic ban nhin
ciéich déi pho
Toyota says itis shipping reinforcement parts to dealers, and that khi ket ga theo
dealers will start repairs as soon as this weekend. The U.S. chuyén gia ciia
‘Transportation Department urges owners of the recalled vehicles to | CNN ngay
armange fires as s00n as possible, though Toyota says the sticking | trong hinh ny
problem is rare and happens gradualy. and i no sticking is noficed | khong thiy co

ina venicle, it should be safe to drive. myc 56 4. Ban

Ifthe pedal starts to feel sticky but isn't yet stuck, stop driving and hgnghVIe;jm:m
call a dealer to arrange for your vehicle to be picked up, Toyota e
rét ¢6 khi chét

says. But f the pedal is stuck in a depressed position, here is what o
the driver can do, according to Omar Panjshiri, a certified Toyota nguot .
technician at the Chantily Repair Center in Chantill, Virginia:

Ciic ban thiy CNN (tikc 1a theo ¥ kién tir thy
méy v ky su viét ra) khong théy ci vi: 4.
« Tum off the ignition switch Khi xe di ta.t may, ddy cdn 56 ) qua vi tri

Park, la nde c6 chit P, niwe vén hay ding
* ADPlY the brakes and pullover | 24 7 o

« Shift the transmission to neutral

With the engine cut off, "you will lose some power steering assist,
but you will stil be able to steer the vehicle to a safe stopping
position,” Panjshiri said




Tôi viết phần nầy không được một ly cà phê nào hết, lý do là cả đời các bạn có khi không gặp trường hợp kẹt chân ga đâu.
Còn tại sau kéo tay lái lại chư P (trích: 4. Khi xe đã tắt máy, đẩy cần số qua vị trí Park, là nấc có chữ P, như vẫn hay dùng khi đậu xe) có khi chết người thì các bạn làm thử thế nầy đi. Khi xe các bạn tới ngã tư đèn đỏ dừng không kịp lố tới các bạn vội vả sang số de trong khi xe còn lăn bánh sẽ thấy liền. Khi xe còn lăn bánh về phía trước vô số de là tiêu tùng. Xe phài dừng hẳn mới vô số de. Khi xe còn trớn chạy tới như điên mà vô số ngay chữ P thì gặp ông bà sớm là cái chắc. Tại sao, vậy mà cũng hỏi, làm thử biết liền. Nếu các bạn làm thử, tôi không chịu trắc nhiệm nếu hư xe, bị thương hay chết. Nếu bạn nào chưa hiểu ra thì hãy tìm xem tại sao khi xuống dốc hay lên dốc chúng ta sang số nhỏ hơn. Thưa máy xe cũng là cái thắng. Mà cái thắng nầy cứng như thép, y như đâm vào khối xi măng, đâm vào vách núi đá, không như kiểu thắng đạp bằng chân đâu.
Kết luận: Khi bày nhau qua email hay bỏ trong Internet cũng nên cẩn thận, tưởng giúp người té ra là hại người như chuyện trên hay chuyện bày thuốc qua email.

Tham khảo thêm nơi đây:
http://www.wikihow.com/Handle-a-Stuck-Accelerator-Pedal
và hình trên lấy từ nơi đây của CNN:
http://www.cnn.com/2010/LIVING/02/03/toyota.how.stop.car/index.html
Bài báo hay email trên nói là lấy từ ConsumerReports, thứ trong CR người ta đâu có bày mục chết người thứ 4 đâu, nó bên dưới đây, các bạn đọc thử đi. Chỉ vô chữ P khi xe an toàn dừng bánh trong lề đường, không phải khi xe đang còn trớn chạy ào ào:

http://www.consumerreports.org/cro/magazine-archive/2010/january/recalls-and-safety-alerts/runaway-car/recalls-safety-alerts-runaway-car.htm
Một vị thiện tri thức mới nhắc tôi câu chuyện :
Có thầy lang nọ cứ động ai hỏi bệnh gì là y như giở sách tra. Một lần có con bệnh đau bụng nặng, người nhà nửa đêm chạy đến tìm thầy, nhờ thầy cứu. Thầy thắp đèn, lấy sách ra tra, rồi bảo: 
"Ði mua mấy lạng nhân sâm về sắc lấy nước mà uống". Con bệnh đau bụng uống nhân sâm vào càng đau, đến sáng thì chết. Người nhà đâm đơn kiện. Thầy phải lên cửa công. Quan hỏi:
- Thầy bốc thuốc thế nào lại để người ta chết như thế?
Thầy trả lời, vẻ chắc chắn:
- Bẩm, tôi bốc thuốc có sách, chứ đâu phải bốc bậy đâu ạ! Sách dạy thế nào, tôi cứ làm theo thế ấy.
Quan hỏi đến sách, thầy đưa sách ra giở đến trang có bài thuốc nhân sâm chỉ cho quan thấy cuối trang có ghi: "Phúc thống phục nhân sâm" (nghĩa là: Ðau bụng cho uống nhân sâm). Quan xem xét một hồi, giở sang trang sau chỉ cho thầy thấy thêm hai chữ "tắc tử" (nghĩa là: thì chết). 
Cái email trên đây cũng cùng kiểu như vậy, tưởng cứu người ai dè hại người. 

Viết mõi tay không được ly cà phê nào hết, nhưng biết đâu tôi xây được 7 kiển chùa.
