Thưa câu trả lời màu tím ngay dưới câu hỏi
From: Nam Mai [mailto:nam-mai@sbcglobal.net] 

Sent: Monday, December 12, 2011 12:56 PM

To: HCD

Subject: Re: Con vit lo microwave va 10 tai hai do Mr Kopp ve ra.

K/G Thày HCD,

Nhờ anh Dũng giới thiệu để Thày cho tên tôi vào danh sách e-mail nên vẫn thường xuyên đọc các bài viết bổ ích và rất cần thiết cho những người i tờ về computer như tôi. Xin cám ơn Thày rất nhiều.

Hôm nay xin có 2 câu hỏi nhờ Thày cho ý kiến giùm.

1/ Về vụ lò Microwave, tôi không lo gì về vụ có hại nếu ăn những thức ăn được nấu hay hâm nóng lại bằng Microwave. 

Tuy nhiên, thỉnh thoảng đọc đâu đó qua e-mail người nọ chuyển cho người kia, cứ thấy nói rằng nếu hâm nóng thức ăn qua Microwave mà dùng bằng những hộp ni lông hay hộp foam để hâm thì sẽ rất có hại, có thể bị ung thư vì những chất gì đó trong các hộp ni lông hay hộp foam nó leak hay hấp hơi những chất độc qua thức ăn mình đang dùng Microwave để hâm. 

Hiện nay, tất cả chén bát, tô đĩa..... gì hầu như đều cũng xài bằng đồ ni lông cho tiện, cho khỏi bị dễ bễ, và nếu muốn sang trọng thì xài bằng đồ sành, đồ sứ ...nhưng nếu coi lại thì hầu hết đều Made in China (cho dù mua ở tiệm Mỹ). Bây giờ xài đồ gì của China cũng hơi lo lo, không biết dùng ba cái đồ sành, đồ sứ của China mà hâm Microwave thì có hại gì không đây.

Vậy câu hỏi nhờ Thày research giùm:

a/ Là nếu hâm thức ăn bằng Microwave thì dùng bằng cái gì để đựng cho safe?

b/ Và hâm bằng đồ ni lông hoặc foam ở trong Microwave thì có hại hay không?

Kính thưa chị ,
Theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay  thì có một số plastic được USFDA lên tiếng trong một bài viết công bố trong webpage nầy cho là an toàn khi bỏ vào lò microwave. Tuy nhiên ngày nay hầu hết plastic đều từ Trung Quốc nên họ pha chế thế nào chúng ta chịu thua. Nó cũng y như thực phẩm  Trung Quốc vậy, nhãn ghi là thịt, nhìn lại là giấy carton ướp gia vị.  Cho nên để tiện sổ sách chúng ta tránh bỏ plastic vào lò microwave (đậy đồ ăn đựng đồ ăn) cho chắc ăn. Dùng đồ sành, đồ thuỷ tinh, đồ sứ cho chắc ăn. Tôi thích dùng dĩa và tộ bằng thuỷ tinh của hãng Corel, nó mõng nhẹ đẹp và chắc hơn đồ sứ, lại bán quá rẽ trong các garrage sale. Có khi 1 đô hai cái dĩa to, hay 1 đô hai cái tô thật to. Ly Corel bán 1 đô 4 cái, loại nầy chắc lắm, khó bể. Có loại dùng nấy thức ăn ngay trên lửa như là nồi inox hay nồi nhôm. 
Nhớ là lò microwave kị kim loại, đừng bỏ muổng nĩa hay giấy nhôm vào.

Riêng hộp làm bằng foam được đề nghị cấm dùng nhiều nơi trên thế giới. Riêng tại Mỹ nầy thì người ta cho phép dùng một lần mà thôi. Thí dụ đi ăn uống party còn dư thức ăn thì xin cái hộp foam bỏ vào mang về, hay đôi khi mua thức ăn làm sẳn trong tiệm người ta cũng cùng nó chứa tạm mamg về nhà. Xài một lần rồi bỏ luôn.


Nhân đây bàn chơi cho vui: Ngày trước người Việt chúng ta đi ăn tiệc hay ăn nhà hàng với bạn bè, đồ ăn còn dư thì “không dám” lấy đem về. Theo tôi chuyện nầy qua 1ư là phí phạm, để lại nhà hàng cũng quăng vào thùng rác. Mấy năm sau nầy bà con ta lấy mang về tỉnh bơ. Vậy là hay. Một nhận xét khác là đi ăn chung với nhau người nầy nhường người kia, đến khi mang món ăn mới ra thì trong dĩa trước còn lại một ít thực phẩm không ai gắp nhà hàng dọn vào cũng bỏ luôn, sao không ăn cho hết nếu món đó an lành.   
2/ Câu hỏi thứ hai là về Computer. 

Tôi vào Quán Ven Đường và có download & run "Tự Điển Anh Việt & Việt Anh" thuần túy vào trong 2 cái máy của tôi (1 cho Desktop, 1 cho Laptop). 

Sau khi download và run xong xuôi, qua ngay hôm sau, khi mở máy lên thì cái Icon "con két" bên cạnh cái đồng hồ phía dưới tay mặt của cái Laptop nó biến mất tiêu. Còn icon "con két" của cái Desktop vẫn còn. Tôi download và run cho cả 2 máy y chang như Instruction Thày viết ở trong PPS. 

Theo email tôi thấy là khi chị mở computer lên chị quên run cái tự điển, nó không tự động load khi mở computer đâu, mo64i lần muốn xài thì run nó. chị xem lại slide show hướng dẫn kèm trong tự điển download từ Quán Ven Đường. Nếu chưa raun thì chị click nó cho run, nếu run hai lần thì chị close hết đi rồi run lại một lần thôi. Con két nhỏ chỗ đồng hồ cho biết tự điển đã load. Không có con két nầy thì là sai. Mấy con két nơi khác không tính.
Các bạn chưa có cái tự điển nầy thì mời vào đây lấy xuống xài chơi:
http://sites.google.com/site/huynhchieudang/home 

a/ Xin Thày cho biết giùm là tôi làm có sai cái gì khi download & run không? Tại sao cái có và cái lại không?

(download xong, unzipe cái file, click con két ở trong cái file, xong click Configuration & ok. Sau đó click "Run" ở trong cái file)

Mỗi lần mở computer và muốn xài phải run nó, phải unzio ra một folder và run nơi đó, không run ngay trong zip file chưa unzip. Zip file chỉ dùng cho các bạn download về cho gọn mà thôi. Unzip nó ra folder xong delete nó cũng được. 
b/ Ở cái desktop vẫn còn icon "con két" có nghĩa là cái desktop đã có cái tự điển này rồi phải không ạ? Vậy khi mình muốn dùng nó thì mình phải làm gì? Có phải click cái icon "con ket" để turn on nó lên không? Máy tôi xài với Internet Explorer.

 
Không có con két là nó đã run rồi, đưa mouse vào một chữ và giữ key Ctrl xuống là một windows hiện ra cho thấy nghĩa chữ đó. chị xem alw hướng dẫn ngay trong zip file download được  

Xin thành thật cảm ơn Thày.

Nam Mai

