Kính thưa quí bạn, có lẽ quí bạn cũng như tôi, nhận được trong tuần nay bài viết ca ngợi thịt dê với nhan đề: Thịt Dê và... "Chuyện Ấy"

Trước khi viết vài lời về chuyện nầy tôi xin được phân trần đôi điều
Tôi không đọc những thứ “vô căn phóng đại như bài thịt dê” nhưng vì có bằng hữu VienDzu  gởi email hỏi tôi nghĩ sao, cho nên tôi viết ít hàng góp vui thôi, bài nầy theo ý tôi, không đáng cho các bạn nghe hay tin theo đâu. Vì bài viết vô căn nên tôi không trích ra, lý do là không muốn phổ biến những chuyện không đúng sự thật. 

Thế hệ già cả chúng ta coi như được nhồi vào đầu quá nhiều kiến thức sai, giờ đây chúng ta nên quan tâm tới đám con cháu một chút. Nếu chúng ta tiếp tục nhồi vào đầu chúng những kiến thức từ những email của bạn già chúng ta hằng ngày hiện nay, thì theo tôi có hai chuyện chánh yếu xãy ra:
1. Con cháu chúng ta sẽ không tin vào chúng ta nữa, cho nên sau nầy dầu có một hai điều chúng ta khuyên chúng là đúng sự thật, chúng cũng không tin chúng ta và không nghe theo. Chúng cho là mấy vị cao niên tin nhãm.  
2. Chuyện thứ hai, cho là con cháu chúng ta nghe theo những gì chúng ta chuyển cho nhau qua email thì thật là bất hạnh cho chúng. Chúng sẽ có trình độ kém hẳn trẻ con cùng trang lứa khác. Tin vào tin tức sai lầm, tin vào tin tức trái sự thật, sẽ đưa tới hành động sai và không tiến bộ được. 

Đó là lý do tại sao tôi hay nấu cháo vịt hoặc “chọt lét” thiên hạ. Tôi cũng biết làm vậy “chúng ghét” như thà bị ghét hơn là thấy thế hệ sau của chúng ta không tin tưởng vào ông bà cha mẹ, hay chúng bị thua kém trẻ con cùng trang lứa ở các quốc gia khác. Bưng bít thông tin, cố tình đưa thông tin sai lạc, hay tin tường vào những thứ không đúng thật tế đều hại như nhau.  HCD

Và thưa quí bạn dưới đây là một email loại nầy:

From: DAVE THAI [mailto:dave.thai@hotmail.com] 
Sent: Sunday, September 18, 2011 1:50 PM
To: dang huynhchieu
Subject: FWD : Thịt Dê và... "Chuyện Ấy" = Dunh hay Sai ???

Thua Anh,
Theo su nhan xet rieng ca-nhan cua Anh.
Thi...Chuyen nay DUNG hay Sai ?
Can On Anh,
VienDzu
  
Thịt Dê và... "Chuyện Ấy" 
Thịt Dê và... "Chuyện Ấy"
Nguyễn Phùng Phong

Thưa anh,
Dưới cái nhìn của tôi thì thịt dê cũng giống như mọi loại thịt khác, sự thay đồi thành phần hoá học và dinh dưỡng trong các loại thịt rất ít. Do đó ăn thịt dê hay thịt bò thịt heo cũng như nhau thì kết quả như nhau.

Một chuyện mà tác giả nói quá sai là ( xin trích) “BS Đỗ Gia Cảnh (Viện Vệ sinh dịch tễ TƯ) cho biết thêm thịt dê rất tốt cho mấy ông tuổi xồn xồn 50-60 trở lên. Chính vì tính trợ dương của thịt dê, mà trong thực đơn hằng ngày của các lãnh tụ cộng sản quốc tế đều không thể thiếu món thịt dê: Lê Nin, Các Mác, Engel, và các lãnh tụ cộng sản khác của các nước Đông Âu trước đây cũng như Mao Trạch Đông, Đặng Tiểu Bình, mỗi ngày đều tiêu thụ tới 2kg dương nhục, ngọc dương và ngầu pín, nhờ đó mà trong suốt những năm lãnh đạo đất nước các lãnh tụ của cộng sản đều "nhất nhật thập độ"….”

Trên phương diện hoá học và dinh dưỡng, nếu một người một ngày ăn 2kg thịt (bất cứ thịt gì) thì chắc chắc chết rất nhanh. Ngoài ra ăn mỗi bửa ăn 1 Kg thịt thì chắc không còn bụng đâu ăn các thứ khác, vã lại số calories trong 2 kgs thịt quá cao, ăn thêm bất cứ gì thì cũng sẽ mập ra vù vù và chết trong vòng một hai năm, không thọ được. Tôi tin là tác giả bài thịt dê nói bừa, không có tài liệu nào nói nhựng vị lảnh tụ trên ăn 2 Kgs thịt một ngày hết. Thực tế mà ăn như vậy là chết chắc trong thời gian ngắn. Đầu tiên là đi không nổi vì mập ra và vì bịnh gout, sau đó là chết vì bịnh tim mạch.

HCĐ

