	Còn một bầy vịt nơi đây:
Chuồng nhốt vịt và nhốt Thầy lang Vịt (email hoax)
Chuồng nhốt những con vịt la điếc con rái và nói bậy làm hại người nghe theo. Có lẽ đây là chuồng nhốt vịt duy nhất trong Internet bằng tiếng Việt.

Bây giờ sang chuyện Một PHƯƠNG THUỐC Huyền Diệu KHAI THÔNG TÂM MẠCH Hỗn hợp: Gừng. Chanh, Tỏi, Dấm và Mật Ong. Các bạn muốn gọi nó là vịt cũng được vì có webpage đã tóm cổ nó nhốt trong lồng chi tiết nơi đây:
14-Jul-2011
Tôi nhận được khá nhiều lần email nầy nhưng không muốn đụng tới. Tất cả những thuốc ‘dân gian” bày nhau trị bịnh ung thư, tôi đều không muốn rớ tới. Lý do là nên để cho người không may còn chút hy vọng. Nhưng tới nay thì dù y khoa có tiến bộ đã chửa trị được một số loại bịnh ung thư, nhưng một số loại ung thư còn lại chỉ kéo dài được mạng sống chớ chưa trị khỏi được. So với vài mươi năm trước, thì người không may mắc bịnh ung thư ngày nay sống lâu hơn nhiều.
Tóm cổ con vịt “Nước chanh trị ung thư”.doc < == click để download 
Anh Hiền gởi email lại hỏi tôi nghĩ sao. Câu trả lời rất dễ, không có phương thuốc nào huyền diễu cả. Khi thấy hai chữ “huyền diệu” hay “thần dược” hay “trị dứt”… thì chúng ta biết ngay nó là ba xạo. Không có ba thứ nầy trên cỏi ta bà. Thực ra thì sức khoẻ của ai nấy giữ, nhưng những vị nghe theo toa thuốc giởn chơi như toa thuốc bên dưới đây một thời gian vài tháng hay một năm thấy chẳng ăn thua gì thì mắc cở im lìm đâu có lên tiếng. Còn kẻ bày thuốc thì mới thử qua rồi tưởng tượng mà nói càng, sau đó thấy bày bậy cho mọi người rồi cũng mắc cở mà im ru luôn.

Lâu nay trong Internet, trong email, người ta bày uống lá đu đủ trị ung thư. Có nhiều người uống thử rồi, sau đó  cũng chết, còn lại vài vị chưa chết thì bảo nó là “siêu siêu thần dược” trị tuyện nọc bịnh ung thưa. Chính tôi và bạn bè tôi đã biết vài người bị ung thư, uống lá đu đủ đồng thời trị theo Tây y, cuối cùng cũng không qua khỏi. Bi5ng ngặt đâu có phương thước dễ như vậy.
Trở lại toa thuốc mật ong táo giấm thêm chanh và quên mất chanh.
Thưa đọc xong toa thuốc tôi thấy liền là người bày không biết mìn nói gì. Bên trên thì kể 4 món, dưới cùng thì chỉ còn 3 vị thôi, chanh chạy mất.
Thứ hai là người bày thuốc viện dẫn trường nầy bác sĩ nọ đều vu vơ vô căn cứ. Thứ ba là nói mật ong chứa chất nầy vitamine nọ tùm lum, thật ra mật ong đâu có chứa mấy thứ đó nhiều đâu. Các bạn nhìn thử tấm ảnh nutrition facts của mật ong ngay dưới đây, và nhìn cột % tay phải để thấy nhựng chất mà tác giả nói là hay là cần là thần dược nầy quá nhỏ, muốn đủ một ngày cần cho cơ thề là là 100%, tức phài uống 2 kg mật ong. Uống chừng đó tôi cá với quí bạn 1 ly cà phê là trong vòng vài tháng các bạn (hiện đang khoẻ mạnh) cũng sẽ theo ông bà.
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Thinh phén mét ong

33,9 grams mit ong chita khodng chit va
vitamine qué it, muén di cho 1 ngdy theo FDA
(firc 100% cot tay phii) cic ban phai uéng 50
cup mit méi . Tirc phai ubng 2 ki 16 gram
mit mot ngay, tinh ra 14 1,5 lit mdt mot ngdy.




 

Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Thiệt ra thí toa thuốc bên dưới vô hại, lý do là lượng uống vào mỗi ngày chỉ vài muổng là cùng, uống hay không thì cũng chẳng ăn thua chi hết. Trong bài chữ nghiêng bên dưới tôi còn thấy nhiều sự kiện sai do tác giả tường tượng, nhưng vì nó gần như vô hại nên thông qua, chẳng đáng mất thì giờ với nó. Đa số những trích dẫn của người ra toa là vô căn cứ. 


-----trích email-----
__,_. From: Hien Dang [mailto:hienddang@gmail.com] 
Sent: Sunday, August 28, 2011 7:31 AM
To: undisclosed-recipients:
Subject: Re: Fw: PHƯƠNG THUÔC HUYỀN DIỆU KHAI THÔNG TIM MẠCH
Kính anh Đẳng,
 Xin anh Đẳng cho biết cái này thiệt hay xạo. Cám ơn anh Đẳng.

From: Kevin Le
Subject: Fw: Fwd: Fw: PHƯƠNG THUÔC HUYỀN DIỆU KHAI THÔNG TIM MẠCH
To: 
Date: Wednesday, August 24, 2011, 8:37 PM

 
Subject: PHƯƠNG THUÔC HUYỀN DIỆU KHAI THÔNG TIM MẠCH

 

 

Một PHƯƠNG THUỐC Huyền Diệu 
KHAI THÔNG TÂM MẠCH 


Hỗn hợp: Gừng. Chanh, Tỏi, Dấm và Mật Ong 
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1. Nước Chanh 1 cup 
2. Nước Gừng 1 cup 
3. Nước Tỏi 1 cup 
4. Dấm táo 1 cup 

Trộn chung bốn thứ vừa kể, đem đun sôi trên lửa nhỏ độ nửa giờ. 
Khi dung dịch trên đặc lại còn 3 cups, lấy xuống và để nguội. 
Cho thêm 3 cups mật ong vào dung dịch này, trộn đều và cho vào chai. 

Mỗi sáng sớm, uống một muỗng soup trước khi điểm tâm.
Cứ uống đều đặn như vậy, các mạch máu ở tim sẽ được thông suốt, hết bị nghẽn. (Khỏi phải đi rọi tim hay thông tim) 

Các bác sĩ hàng đẩu đã phát hiện là sự kết hợp tỏi(garlic), dấm(vinegar) và mật ong(honey) cho ta một liểu thuốc kỳ diệu có thể chữa được mọi bệnh tật từ ung thư tới viêm khớp. Nhiểu nghiên cứu đáng chú ý tại các đại học nổi tiếng trên thế giới đã chứng tỏ là bài thuốc đơn giản và rẻ tiền này là một phương thức siêu đẵng để chữa trị hẩu như mọi tai ách. Các chuyên gia đã kiểm chứng là bộ ba tỏi – dấm- mật ong có thể “quét sạch””các bệnh thông thường lẫn cả các bệnh hiếm xẩy ra . Những bệnh đã được chữa thành công gồm có bệnh Alzheimer, viêm khớp, cao huyết áp, vài loại ung thư, cholesterol cao, cảm lạnh, cúm, đẩy hơi, chậm tiêu, nhức đầu, tim mạch, trĩ, vô sinh và bất lực, đau răng, mập phì, loét và nhiểu bệnh khác nữa, 

Trong một nghiên cứu vể viêm khớp, bác sĩ Angus Peters thuộc Đại học Edinburg đã tìm thấy là uống đều đặn mỗi ngày dấm trộn với mật ong làm giảm tới 90 phẩn trăm các đau đớn Theo bác sĩ Raymond Fish thuộc Trung tâm nổi tiếng Obesity Research Center (London) thì một liểu lượng tỏi và dầm uống mỗi ngày có tác dụng hủy diệt chất béo và giảm ký rất mạnh. 

Tạp chí Y học The Lancet của Anh đã báo cáo là mức cholesterol giảm trung bình từ 231.4 xuống 224.4 sau khi các người tình nguyện ăn 50 gram tỏi và 4 ounce bơ Điều này chứng tỏ là tác dụng nguy hại của các thức ăn nhiểu chất béo có thể được hoá giải bẵng cách thêm tỏi vào chế độ ăn uống. Một nghiên cứu trên 261 bệnh nhân thành niên thực hiện bởi German Association of General Practitioners cho thấy là các nhân tố về mức cholesterol và triglyceride trong huyết thanh, có liên hệ với rũi ro bị bệnh tim, giảm một cách đáng kể nếu thêm tỏi đểu đặn vào thực chế Các nghiên cứu tại Housing’s MD Anderson Cancer Institute Houston, 

Đại học Pennsylvalnia State University và GCLA đã cũng cố các bằng chứng trước đây cho rẳng một số chất có trong tỏi ức chể được các tác nhân gây ung thư vú, kết tràng, thực quản và da. Trung tâm Ung thư Quốc gia (NCI) đã phát hiện trong một nghiên cứu trên 1,000 nguời là ăn nhiểu tỏi làm giảm rũi ro ung thư dạ dày. Theo giáo sư Etik Block thuộc Đại học State University of New York, Albany thì tỏi phóng thích được ít nhất 100 hợp chất sản xuất ra sulfur, tất cả đểu có tiềm năng y dược cao Không còn có thể nghi ngờ là liều thuốc kỳ diệu tỏi, dấm và mật ong có thể kéo dài tuổi thọ cũa chúng ta nhờ khả năng bảo vê cơ thể chống lại nhiều tác nhân giết người 

Bác sĩ Hen Lee Tsao đã viết trên tạp chí Trung hoa Journal of Natural Medicine như sau“ “Các bệnh nhân khi uống hỗn hợp huyển diệu này trước bũa ăn sáng đểu thấy huyết áp và mức cholesterol giảm đáng kể sau chưa đầy một tuân lễ “, Nhà dinh dưỡng học người Ý Emilio Steffani cho biết thêm” Sau nhiểu năm kiểm tra một các khoa học, các chuyên gia trên khằp thế giới đã xác nhận là hỗn hợp tỏi, dấm và mật ong là một liều thuốc huyển diệu của Thiên nhiên Bác sĩ Jack Soltanoff, chuyên gia dinh dưỡng tại New York, đã ca ngợi các lợi ích của dấm táo apple cider vinegar.
Ông nói “ Cả ba nguyên liệu công hiệu trên đều sẵn có ở mọi nơi và nếu dùng mỗi ngày chỉ tốn vài pennies thế mà chẳng hiểu tại sao lại không được sử dụng rộng rãi hơn” Ông đã ghi nhận nhiểu thành quả tốt đẹp trong số các bệnh nhân viêm khớp của ông. 
Ông nói “ Tôi đã chứng kiến nhiểu bệnh nhân viêm khớp khi uống đã cảm thấy dễ chịu ngay.

Chỉ trong vài tuẩn lể phần lớn các bệnh nhân bị vìêm khờp hành hạ đã có thể hoạt động bình thường “ Bác sĩ Tsao ca tụng hết mình sự hiệu nghiệm cũa mật ong. 

Mât ong được miêu tả là một thực phẩm hoàn hảo , chứa ít nhất 31 ch ất dinh dưỡng, 13 khoáng chất, các thành phần cấu tạo của 9 vitamin, 6 acid và 4 enzym then chốt, Những bệnh nhân uống hàng ngày hỗn hợp dấm và mật ong trông tráng kiện hơn, không bao giờ bi cảm lạnh và bị bệnh nhiễm khuẫn, và nói chung họ khoẻ mạnh hơn những người khác. Như vậy việc liểu thuốc linh nghiêm này có thể kéo dài tuổi thọ bẳng cách bảo vệ chúng ta chống lại các tác nhận giểt người là một vần để không còn phải bàn cãi.

Mật ong không những giúp cho liểu thuốc dễ uống hơn nhờ vị ngọt cũa nó mà còn giúo cơ thể có khả năng hấp thu các dược tính cũa những nguyên liệu trong thuốc. Tỏi là môt kho dư trữ vitamin và khoáng chất, nhưng điều làm các nhà khoa học hứng khởi nhất là trong tỏi có chất allicin, một enzyme (amino acid) có tácdụng kích thích hệ miễn dịch Cách pha chế liểu thuốc tỏi, dấm và mật ong Trong một bát trộn đều một cup dấm cider vinegar , một cup mật ong và tám củ tỏi đã xắt nhỏ. Cho tấr cả vào trong máy xay rồi xay với vận t ốc cao trong 60 giây .
Đổ hỗn hơp v ào trong môt hũ ,. đậy kín và để trong tủ lạnh ít nhất 5 ngày. Liểu lượng bình thuờng là 2muỗng nhỏ hỗn hợp trên đây trong môt cốc nước hay nuớc trái cây (nuớc nho hay cam là tốt nhất), uống trước bữa ăn sáng.

Có thể uống thêm một ly nữa vào buổi chiểu tối. 

 

 ---- hết trích---

Phần nằm giữa hai chữ trích vá hết trích là của người khác tôi trích lại. xin chớ có lầm đây là toa thuốc do tôi giới thiệu cùng quí bạn nghe. 

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 

Các bạn Cácv__


=========

Thưa những email dưới đây xin hẹn quí bạn lần sau trả lời, email nầy quá dài rồi
From: l huynh [mailto:thaxyzaikhiem@yahoo.dk] 

Sent: Friday, August 26, 2011 8:01 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Về việc huong dan trong ngo om noi xu lanh

Thưa Chú,

1000 lần cám ơn chú chuyện cách trồng ngò om (ở quê cháu kêu là rau om, bạn cháu gốc ở Nha Trang kêu là ngỗ).

Cháu sẽ lập tức thực hành, vì ba của cháu thích ăn canh chua cá bông lau.

Ở đây (Danmark) làm gì có cá bông lau, cháu lại không dám mua đồ đông lạnh nên cháu hay nấu canh chua bằng cá salmon. Cá nầy mua tươi về nấu liền cũng béo, ngon lắm. Chỉ là mua rau om cháu hơi ớn ớn, sợ người ta trồng bằng cả đống hóa chất. Nay cháu nghe lời chú, thử tự trồng. Nếu thành công có để ăn, sẽ ăn được mạnh miệng hơn.

Cám ơn chú rất nhiều.

Kinh mến.

Phương Linh

From: HOANGDUY DUONG [mailto:icametousa@gmail.com] 

Sent: Friday, August 26, 2011 8:01 AM

To: huy000017@roadrunner.com

Cc: HCD

Subject: Mung qua' khi duoc chi trong ngo` om

Chào anh Đẳng,

Tôi mừng quá khi đọc hướng dẫn trồng mò om , dễ quá vậy mà nghĩ không ra. Câu ngạn ngữ : "Hắn không đủ thông minh để nghĩ ra một việc làm đơn giản" quả là đúng trong trường hợp này. 

Tôi chia sẻ với anh miền vui, sau  ba năm rưởi sang Mỹ làm việc miệt mài , vợ chồng tôi đã mua được nhà , tiền nhà hàng tháng rẻ hơn tiền đi mướn nhà. con trai đã vào năm đầu của một trong nhứng trường công đứng top của nước Mỹ ( University of Illinois at  Urbama-Champaign ) trường xa nhà 3 tiếng nên ở ký túc xá, tôi buồn vì xa nó- con trai duy nhất của tôi, tôi góp ý với nó chọn học dược sĩ. Con gái thì vào năm đầu high school, nó học giỏi nhưng đang tuổi dậy thì nên hổn quá, tôi lo lắm, tánh tôi lại nóng nên hay rầy nó lắm, nhất là vụ trang điểm.

Mong nhận tiếp các hướng dẫn trồng cây của anh. Tôi thích trồng cây và nuôi cá, Cá tôi nuôi là cá bảy màu nó đẻ thêm nên cũng vui .

Kính

Hoàng Duy

From: nguyen.x.quang [mailto:xquang@sympatico.ca] 

Sent: Friday, August 26, 2011 9:48 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: slide show huong dan trong ngo om noi xu lanh va mot bay vit (hoax, co con neu nghe theo rat tai hai)

Kính gởi Anh Huỳnh,

   Thêm một lần nữa cám ơn Anh về các tài liệu phổ biến trên Quán Ven Đường.

   Hôm nay tôi có một thắc mắc về vấn đề bốc mùi khi trồng cây NGÒ OM trong nước và trong nhà. Thường thường những nơi nước bị tù hãm hay xảy ra chuyện này. Xin Anh có thể cho biết thêm những biện pháp để giảm thiểu tình trạng này.

   Bài viết về NGÒ GAI kỳ sau làm tôi nể phục Anh thêm vì Anh rất sành tâm lý, biết cả nhu cầu ăn uống  của hội viên QVĐ. Món nhậu thiếu cái mùi này không còn gọi được là đặc sản quê hương.

   Cám ơn Anh. Chúc Anh vui khỏe.

Thân chào.

Nguyễn Quang.

From: thiendi vu [mailto:thiendi09@gmail.com] 

Sent: Saturday, August 27, 2011 1:27 AM

To: huy017@gmail.com

Subject: Thanks cua Ong Gia` 77 tuoi

HAI NGUYỄN XIN CÁM ƠN PH. VÀ  G. S . H C Ð ! . Chỉ cách trồng'' Ngò OM'' với được nghe lại 20 câu VỌNG CỔ '' SẦU VƯƠNG BIÊN ẢI '' nó là diã đá hát bằng máy hát giây thiều quây bằng tay có gắng kim chạm vào diã mà pát ra âm thanh tiếng đàn và ca ! cuả HẢNG diã hát ASIA sản xuất ,TUI được nghe vào khoãng 13 tuổi do'' ÚT TRÀ ÔN'' CA . bãn này với giọng ca cũa ÚT TRÀ ÔN ôi nghe hay tuyệt vời ! rất đa số người đều hết sức khen ngợi ! rồi mọi người đều bắt chước theo giọng cũa UT TRÀ ÔN mà ca ! Ði RA ruộng cũng nghe đi đường cũng nghe ca giọng ÚT TRÀ ÔN V,V. Mà bây giờ ÚT TRÀ ÔN đã ra người THIÊN CỔ rùi ! uỗng quá mất đi'' ÔNG VUA Vọng Cỗ'' thật là tiết quá !. Năm nay tui 77cá xuân rùi G.S . tài giỏi quá ! sưu tầm đồ cổ xưa hiếm quý chịu cực đưa lên inter next đễ cho mọi người thưỡng thức ôi  thật là rất quý quá xin cám ơn 1 lần nữa !!!... XIN chúc 2 BẠN được nhiều sức khoẻ ../.

