Kính thưa quí bạn hôm qua tôi có nói Tịnh Độ tông có đường lối tu hành giống đạo Chúa, vài bạn ngạc nhiên hỏi thêm, nên hôm nay tôi đưa ra chi tiết cho rõ thêm. Sau đây là trích từ tự điển toàn cầu Wikipedia (chữ đen nghiêng).
Tịnh độ tông là một tông phái Phật giáo, chủ trương tu dựa trên tha lực của Phật A Di Đà là chủ yếu. 
Tịnh Độ tông hay Tịnh thổ tông (淨土宗), còn gọi là Liên tông xuất hiện vào giữa thế kỉ thứ 4 từ sự truyền bá của nhà sư Huệ Viễn. Tư tưởng về Tịnh Độ đã có sẵn trong Phật giáo Ấn Độ nhưng tới khi sang Trung Hoa, nó đã phát triển thành một tông phái.

Kinh điển phái này phần chính là các kinh: Vô Lượng Thọ, Quán Vô Lượng Thọ, kinh A Di Đà, cộng với luận Vãng sinh Tịnh độ. 

Phương pháp tu học: Tín, Nguyện và Hành. 
Đây là một trong các tông phái tương đối dễ tu học nên ở Đông và Nam Á có rất nhiều Phật tử trong vùng theo tông này, nhất là những người lớn tuổi.

Các bạn đề ý thấy tịnh độ tông tu theo Tín - Nguyện - Hành và phát triển từ Trung Quốc.  
Tịnh Độ tông dựa vào tha lực của Phật A Di Đà, lấy đức tin và “nguyện” làm đầu. Tự quí bạn so Tịnh Độ Tông với đạo Chúa đi.

Ngược lại Thiển tông và Nguyên Thủy tu theo nguyên tắc: Giới – Định – Tuệ,  chủ trương “tự giác nhi giác tha” không dựa vào lực bên ngoài, mà dựa vào chính mình, cũng không đặt chữ tín làm đầu. Một vị Hòa Thượng Thiền Tông nói: “Đạo Phật đến để mà thấy, không đến để mà tin”. Có nghĩa là khi nào sáng ra (ngộ) rồi hãy tin. Do vậy người tu theo đạo Phật được gọi là Phật tử, không gọi là tín đồ Phật Giáo.

Vậy chắc đủ rõ rồi, nếu hôm nay không chứng minh cho rõ như trên e có nhiều vị Phật tử đọc mấy hàng hôm qua ấm ức trong lòng. HCD

----------------
Đây là chuyện vui cũ gởi ngày 6-May-03
Tắm? 

Cô gái nọ đi du lịch bước vào nhà thờ trong một bộ đồ quá hở hang. Khi cô ta lại gần bình nước thánh, có tiếng một người xì xào: 

- Không biết cô ta muốn rửa tội hay muốn tắm…??? 

Khong may

Một người đàn ông than thở

- Tôi không may mắn với phụ nữ. Tôi đã kết hôn cả thảy năm lần. Người thứ nhất đã bỏ tôi… 

- Và người thứ hai? 

- Nàng cũng bỏ tôi. 

- Người thứ ba… 

- Cũng thế! 

- Người thứ tư? 

- Nàng cũng bỏ tôi, hẳn rồi! Nhưng tệ nhất là người thứ năm, mặc dù đã cố gắng bao nhiêu tôi cũng không làm sao thoát khỏi cô ta. 

Quên Ngặt Nghèo…

Có tiếng phanh kêu đánh két, xe hơi dừng ngay trước nhà hộ sinh. Người lái xe mở cửa đi ra, vội vàng mở cửa sau, nhòm vào trong, rồi bỗng nhiên ôm lấy đầu kêu lên tuyệt vọng:

- Tôi bỏ quên vợ tôi ở nhà rồi…!

Ba Giai Đoạn Trong Cuộc Đời Người Đàn Bà.

- Theo tớ, cuộc đời một người phụ nữ có thể chia làm ba giai đoạn rõ rệt.

- Cậu có thể kể rõ xem?

- Giai đoạn 1: họ làm điên đầu chính bố của họ. Giai đoạn 2: họ làm điên đầu đức ông chồng của họ. Và giai đoạn 3: họ làm điên đầu các ông con rể của họ.
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Áo dài quê hương so với áo dài Tàu (= áo dài Chiêu Quân Việt Nam sắp cống Tàu).
Dấu Tích Đặc Biệt 

Một bà đến đồn cảnh sát báo tin chồng mình đã mất tích mấy ngày nay. Cảnh sát hỏi:

- Thế trên người ông nhà có dấu vết gì đặc biệt không?

- À, bây giờ thì chưa, nhưng nếu tôi tìm được ông ta thì chắc chắn sẽ có đấy!

Kinh Nghiệm Ðắt Giá

 Cô con gái lớn bảo mẹ: 

- Mẹ ơi anh ấy rất yêu con.

- Sao con biết? 

- Vì mỗi là anh ấy ôm con, con đều thấy tim anh ấy đập thình thịch.

- Hãy coi chừng, con ạ. Trước đây mẹ đã mắc lừa bố con, ông ấy đã dấu chiếc đồng hồ quả lắc trong người đấy

Chỉ Đòi Được Nửa Của Tôi!

Một thương nhân hứa với viên luật sư rằng nếu ông ta đòi được khoản nợ 10.000 USD thì sẽ được hưởng một nửa số tiền đó. Viên luật sư đồng ý.

Một thời gian sau, ông ta nhận được lá thư của viên luật sư; thưa ông, tôi đã hết sức chật vật và phải cố gắng thuyết phục lắm mới đòi lại được 5.000 USD. Nửa còn lại của ông, tiếc rằng tôi buộc phải coi là đã mất. 

Báo chi Có Hại

Báo chí chỉ đọc cho vui thôi chứ chẳng gây ảnh hưởng được tới ai cả !

- Ồ, nhưng phải loại trừ tôi ra! Bởi tôi lấy vợ qua mục "Kết bạn" trên tạp chí thời trang đấy?

Kiểu Váy Lạ

Bà mẹ và cô con gái người Paris lần đầu tới Scotland. Cô gái luôn ngoái nhìn bất cứ người đàn ông nào đi ngoài phố.

Bà mẹ la lên:

- Mẹ van con? Ðừng có nhìn các kiểu váy lạ nữa!

Khéo Can
Trong cửa hàng đồ lông thú quý hiếm, một phụ nữ nhõng nhẽo hỏi chồng:

- Anh thấy em với chiếc áo 2.500 euro kia thế nào?

Người chồng khuyên 

- Em mua nó đi ?- -Ðã đến lúc khi ra đường em phải trông như một người luống tuổi, nhiều con và bẳn tính...
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Ném cái bà ấy cho

- Sao anh nhẫn tâm thế? Bà ấy đã cho anh bánh mì, vậy mà anh nỡ ném đá vỡ kính cửa sổ nhà bà ấy.

- Thưa ngài, tôi có ném đá đâu ạ!

- Thế anh ném gì?

- Tôi ném chiếc bánh mì bà ấy cho tôi.

Ghen (Do một thân hữu kể)
Hai vợ chồng tới tuổi già ,hủ hỉ có nhau, bà 80, ông 85.  chỉ còn 1 cái răng cửa độc nhất( ở hàm trên) mà không chịu làm thêm răng giả, bảo rằng già rồi kệ nó. 

Một hôm 2 ông bà ngồi tâm sự, bà bảo ông: “Bây giờ gần đất xa trời rồi, ông với tui hỏng biết ai đi trước bỏ ai ở lại 1 mình,vậy ông cứ kể cho tui nghe những chuyện tình của ông thuở trước đi, ông thương ai, ông thất tình ai, ông thầm yêu nhớ trộm ai...những lúc ông chưa cưới tui cũng như sau khi ông đã cưới tui rồi,như 1 người bạn tâm sự với người bạn vậy mà,chớ bây giờ ông đi còn phải chống gậy như vầy thì tui thương ông hỏng hết chớ còn ghen tương gì nửa đâu ông.”

Ông nghe bùi tai, bèn thật thà kể hết những cuộc tình đầu, tình cuối, tình 1 chiều, tình 2 chiều lẫn những bóng hồng cho tới bây giờ vẫn còn kín đáo nằm im đâu đó trong trái tim đa cảm của ông. Kể xong ông bổng nhẹ người vì đã nói thật với vợ những điều ông cố tình dấu diếm bà mấy chục năm qua. 

Mà bà thì rõ ràng đã giữ đúng như lời hứa, không  cằn nhằn ông lấy 1 lời !.
Chút sau đó ông phải đưa bà đi emergency ngay.  
Chiếc răng độc nhất của bà mới vừa gảy mà lại nằm sâu trong cái nuớu của hàm dưới!


Lời bàn của người viết (tức là thân hữu đã kể chuyện bên trên)
 (Với tư cách khách quan, không nói theo phái tính): Xin quí vị coi chuyện vui trên đây như là 1 lời cảnh giác đề phòng, đừng bao giờ lạt lòng mà thành thật khai báo thì sẽ từ chết tới bị thương!

Lời bàn tiếp theo của người góp nhặt:  (với tư cách là bạn nam giới với nhau) Quí bạn nam nhân cảnh giác đề phòng là phải, đừng nghe lời dụ dỗ ngon ngọt mà nhẹ dạ yếu lòng. Nhẹ dạ là cái bịnh bẫm sinh của nam giới, nên rán mà “khắc phục” dầu cho ở tuổi 80. Riêng tôi là HCD thì không có lo những chuyện như vậy. Không, không phải tôi không yếu lòng đâu, cũng như các bạn thôi. Không lo là không lo lở miệng khai báo những điều không nên vì tôi đâu có gì phải thành thật khai báo đâu, không ngơ mà. Tuy nhiên tôi biết có vài bạn cũng không ngơ như tôi mà bày đặt vẽ chuyện ra khai, coi chừng oan như Thị Kính đó. Trong khi đó có nhiều bạn khai hoài không hềt nên phải bỏ bớt đi, hơi thở phều phào làm sao nói cả ngày cho nổi.

Trên đây là chuyện vui cũ gởi ngày 6-May-03.
