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chuyện thợ săn:

Hai tay thợ săn một hôm gặp may hạ được một con nai to. Người Tây Phương không ăn ḷng nên hai tay thợ săn xả thịt con nai và vứt bộ ruột vào một bụi cây gần đó. Sau một ngày mệt nhọc, hai chàng đánh đẫy tễ thịt nai nướng. 

Đến tối một anh ôm bụng chạy, trong lúc vội vă quên mất nên chui vào đúng bụi cây chỗ quăng bộ ḷng nai ban sáng. Hai tiếng đồng hồ sau chưa thấy anh bạn quay trở lại. 

Anh kia đâm lo chạy ra chỗ bụi cây nghe ngóng, bất chợt thấy anh bạn thất thểu đi về, vừa thở vừa nói với anh ta: "Anh không thể tưởng tượng được là bệnh trĩ kinh niên của tôi nó tái phát nặng đến cỡ nào. Vừa ngồi xuống là ruột đă tuôn ra ḷng tḥng, hăm không kịp. Mất hơn một tiếng đồng hồ mới nhét trở lại như cũ!!!"

Một câu chuyện vui do mấy ông tù cải tạo chế ra:

Hai ông tù ngồi đánh cờ tướng. Lệ đặt ra , là ông nào thắng th́ có quyền lấy nhọ nồi (lọ nghẹ) bôi vào mặt ông kia .

Một ông tù ra câu xuất như sau:

"Bác Bôi Tôi, Không Bằng Tôi Bôi Bác"

Xin các bạn nhớ cho rằng ở trong tù CS, nói cái ǵ động đến Bác của chúng nó, là dễ chết lắm! Cho nên, chữ "Bác", vừa là tiếng bạn bè xưng với nhau (bác bác tôi tôi), vừa có nghĩa là "Bác Hồ" nữa .

Cảm phiền các bác gái chỉ đọc đến đây, không nên đọc xuống dưới nữa. Những ai tuổi quá 70 cũng không nên đọc chuyện này.

Một cặp t́nh nhân đang ngồi âu yếm ngoài băi biển lúc trời đă về chiều. Chàng chậm răi lấy cát vẽ số 8 lên đùi bên trái và số 2 lên đùi bên phải của người yêu, rồi hỏi

- Số mấy đây em?

Nàng trả lời

- Số 82 chứ ǵ nữa, thế cũng đố!!!

Chàng sửa người yêu

- Không phải đâu em à, phải là 802 mới đúng.

Đến đây nàng mỉm cười lấy cát vẽ số 4 lên đùi bên phải và số 3 lên đùi bên trái của chàng, rồi hỏi

- Số mấy đây anh?

Chàng trả lời

- Dễ ợt, số 413 chứ ǵ nữa.

Nàng sửa người yêu

- Không phải anh à, đây là số 4,3.

Chú thích: Số 4,3 tức là số 4.3 viết theo kiểu của Tây và ở VN. Đă bảo các bác gái và các cụ trên 70 đừng đọc kia mà. Sao lại đọc đến tận đây???

 Comments

Chuyện một toán học gia và một chuyên viên điện toán (computer science) thảo luận về số nguyên tố.

Toán học gia găi đầu phàn nàn là chưa kiếm được một công thức nào có thể tính được một số nguyên tố bất kỳ, mà ngay cả muốn chứng minh một số thật lớn là số nguyên tố cũng c̣n mệt. 

C̣n ông học Computer Science th́ cười hề hề nói: "Các ông dốt đặc. Cứ như tôi th́ chỉ cần viết một chương tŕnh (program) nho nhỏ là xong". Ông ta vừa nói xong th́ cũng vừa viết xong program. Kết quả là program output như sau: "One is prime, one is prime, one is prime, ..."

Một giọng nữ trong trẻo phát ra từ máy phóng thanh yêu cầu hành khách và chiêu đăi viên trở lại chỗ ngồi, cài dây an toàn để phi cơ sửa soạn cất cánh. 

Phi cơ đă ra phi đạo và bắt đầu gia tốc rồi cất cánh. Khi phi cơ đă lên không trung, th́ tiếng nói trẻ trung lại phát lên:

"Kính chào quí khách. Chúng tôi đa tạ sự chiếu cố cuả quí khách đă chọn chuyến bay đầu tiên cuả Hàng Không "Ô Tô Ma Lắc" hoàn toàn tự động, không người lái  (CLS thêm: và nhiều cửa sổ). Kỹ thuật  tân kỳ cuả Hàng Không OTML đă được giải thưởng quốc tế về an toàn v́ sau hơn 10 tỉ đô và 20 năm nghiên cứu và thử  nghiệm để bảo đảm an toàn tối đa cho quí khách. Chúng tôi cam đoan là sẽ không bao giờ có bất cứ trở ngại kỹ thuật... (giọng hơi ngưng một chút)..trở ngại kỹ thuật, trở ngại kỹ thuật, trở ngại kỹ

thuật...."

Last changed: 11/1/2002

Các hành khách trong một chuyến bay ngồi chờ ră họng chưa thấy phi hành đoàn đến. Một lúc lâu sau bỗng thấy hai người mặc đồng phục đi vào cabin, cả hai cùng cầm cây gậy trắng của người mù, vừa đi vừa gơ cành cạch dưới đất và tay kia th́ sờ soạng. Vài phút sau vị phi công chính lên intercom xin lỗi hành khách đă đến trễ v́ người sáng mắt ngồi bên cạnh coi đường cho anh ta lái xe đến phi trường đă không xuất hiện, báo hại phi công chính và phi công phụ phải ṃ mẫm măi mới lái xe đến phi trường. Trong khoảnh khắc máy bay rời khỏi gate, động cơ phản lực rú lên và phi cơ bắt đầu gia tăng tốc độ chuẩn bị cất cánh. 

Lần đầu tiên thấy hai phi công mù lái máy bay, lại thấy làn vạch trắng ở cuối phi đạo đă đến gần (làn vạch này báo hiệu cho phi công phải cất cánh gấp trước khi đến cuối phi đạo), các hành khách hoảng hồn la hét ầm ĩ lên. Bất chợt phi cơ ngóc mũi lên và cất cánh. Vừa lúc đó anh phi công phụ quay sang nói với anh phi công chính: " Tôi thú thật với anh là chắc tôi sắp giải nghê.. Một ngày đẹp trời nào đó các hành khách đă quen cảnh phi công mù lái máy bay, không hoảng hồn la hét to như thế này nữa là ḿnh sẽ chết chắc !!! Thêm vào đấy nữa, tai tôi dạo này lại đâm điếc đặc anh ạ. Trăm sự trông vào anh đấy. "

 Comments

"Một t́nh yêu chân chính":

Chàng và nàng yêu nhau tha thiết hay dẫn nhau đi chơi. Bố nàng tính t́nh cổ lỗ sĩ, đa nghi như tào tháo, làm chàng lẫn nàng có điều ấm ức trong ḷng. Một hôm chàng đánh bạo thưa với bố vợ tương lai:

- Thưa Bác t́nh yêu cuả chúng con là t́nh yêu chân chính!

Ông cụ đáp:

- Ừ th́ bác biết nhưng cái điều mà bác lo là cái t́nh yêu chân phụ cuả con đó!!!

Th́ thời gian qua đi cái t́nh yêu chân phụ nó lạt phai và t́nh yêu chân chính mới nẩy nở toàn vẹn. 

--------------------------------------------------------------------------------

Last changed: 10/19/2002

Sau 30 năm chăn gối, thường thường th́:

1. CHĂN: 

Đôi uyên ương mỗi đứa đắp riêng một cái chăn. Cái chăn cuốn tṛn lại như con kén, để khi phía bên kia đưa tay khều khều, th́ bên này giả vờ ngủ say!!

2. GỐI:

Cái gối ôm đặt ở giữa làm biên giới. Cái gối cao cỡ một gang tay, mà vượt qua được nó, lắm khi c̣n khó hơn leo qua bức tường Bá Linh đó!!

--------------------------------------------------------------------------------

T́nh Dục Trong Ca Dao Việt Nam Qua Tiêu Biểu Bài Thơ Hái Chè.

From: 

 Comments

T́nh Dục Trong Ca Dao Việt Nam Qua Tiêu Biểu Bài Thơ Hái Chè.

Hôm qua lên núi hái chè

Gặp thằng phải gió nó đè em ra

Em van nó cũng chẳng tha

Nó ấm, nó ứ, nó đút đầu thằng cha nó vào

Đây là lời kể của một cô gái. Chuyện xảy ra ngày hôm trước nhưng khi kể lại, cô vẫn c̣n tức tối, cô vừa kể vừa chửi. Lời chửi sau cùng  nghe rất sướng tai, cô ví cái đầu của cha tên đàn ông khốn nạn với một cái ǵ người ta quen xem là "bẩn thỉu và tồi tệ" nhất. Những chữ "nó" lập đi lập lại nhiều lần, càng nghe càng dữ dội, càng làm cho lời chửi vang vang.  Hơn nữa "nó" cũng đối lập với "em". Trong khi hai câu lục, "đè em ra", "em van", nói về "em", thật nhiều vần bằng, nghe dịu dàng vô cùng. Trong khi hai câu bát, nói về "nó", "gặp thằng phải gió nó", "nó ấm, nó ứ, nó đút đầu thằng cha nó vào", lại ngỗn ngang đầy những vần trắc, nghe thật hung hăn và tàn bạo. Thế nhưng, là một người b́nh thường, chả cần ǵ phải tinh tế và thông minh cho lắm, chúng ta cũng có thể thấy ngay là thấp thoáng đằng sau cái vẻ tức tối ấy có cái ǵ như ... thinh thích. Cô gái tức tối nhưng rơ ràng là cô không thù hận cái gă đàn ông đă hiếp dâm cô. Cô gọi nó là "thằng phải gió" mà "phải gió", theo Từ Điển Tiếng Việt do Hoàng Phê chủ biên xuất bản tại Hà Nội năm 1992, là "tiếng dùng để rủa nhẹ nhàng", c̣n theo Từ Điển tiếng Việt của Văn Tân, bản in năm 1994, th́ việc rủa nhẹ nhàng ấy có khi chỉ ngụ ư đùa chơi mà thôi. Chửi kẻ đă hiếp dâm ḿnh là "thằng phải gió", do đó, là một cách tha bổng nó. Chính v́ ai cũng nhận ra điều đó cho nên ai cũng xem bài ca dao ấy là một bài ca dao hài hước. Có cái ǵ nghịch lư: đọc một bài ca dao kể về chuyện hiếp dâm, tức là một tội ác hay một bi kịch mà không ai phẫn nộ hay xót xa ǵ cả. Người ta chỉ cười. Cười hả hê. Cười khoái chí. 

Tiếng cười ấy không những làm trắng án kẻ hiếp dâm mà c̣n đảo ngược hẳn công việc luận tội: kẻ bị chê trách không phải là tội phạm mà chính là nạn nhân. Dường như tất cả những thương tổn mà cô gái phải chịu đựng về phương diện t́nh cảm cũng như xă hội đều nhất loạt bị mọi người xem như không có, chỉ v́ một lư do duy nhất là xác thịt của cô không kiềm chế được những xúc động trước sự đụng chạm dù một cách thô bạo của người khác phái. Dường như, dưới mắt người đời, những sự xúc động ấy c̣n đáng chê cười hơn cả việc làm tồi bại của gă đàn ông dâm đăng. Hơn nữa, khi nhấn mạnh vào những xúc động có tính chất bản năng của cô gái, người ta đă làm cho việc hiếp dâm không c̣n là một tội ác mà c̣n biến thành ân huệ. Nó thoả măn được những rạo rực trong cơ thể người con gái . Nó mang lại cho cô những cảm giác khoái lạc bất ngờ, nghĩa là, nói cách khác, nó đáp ứng những điều cô âm thầm chờ đợi hay mong ước. 

Hôm nay lên núi hái chè

(Lại) gặp thằng phải gió nó đè em ra

Lần này không khóc không la

Em đ̣i nó dí cái đầu cha nó vào 

Nhưng chính khi cô gái đang "tức tối" như vậy, cô mới phát hiện ra bản thân của ḿnh, bản ngă không thực của một cô gái. Từ xưa, nàng không được sinh ra, nàng trở thành yếu đuối, mỏng manh, chịu đựng. Nàng thường là cái ǵ đó yếu đuối, nhỏ nhoi "Cái c̣ đi đón cơn mưa. Tối tăm mù mịt ai đưa c̣ về", ngay cả công việc hàng ngày như đi hái chè hái mơ chỉ những việc không có dành cho đàn ông. Nàng lúc nào cũng phải đạo hạnh, lăn lộn đám bùn sao cho "chẳng hôi tanh mùi bùn". Nàng phải lăn lộn với thử thách để sáng lên tâm trinh tiết liệt. Nhưng rồi "thằng phải gió" từ đâu hiện đến, nó muốn đ̣i bùng nổ và không chịu dập tắt những nguồn cơn thèm khát cơ thể nóng cháy đàn ông trong nàng từ lâu đă bị dồn nén. Nàng hạnh phúc trong thơ thới và hoan lạc, như thể nàng đang yêu. Nàng nóng bỏng "em đang tẩn mẩn đê mê" đ̣i dâng hiến nên "em nào biết chi". Nàng tinh ranh bướng bỉnh từ từ bước vào  "em đè nó ra" trong bản ngă thật sự của ḿnh. 

Mặc cho em cấu, em cào.

Nó ấn, nó lắc, em nào biết chi

Bỗng nhiên em thấy ḱ ḱ

Cái ǵ ấm ấm trong ḷng sướng ghê

Em đang tẩn mẩn đê mê

Nó định ngồi dậy, em đè nó ra

Em trên, nó dưới, không tha

Nhổm lên, nhổm xuống, nó đà quay đơ

Chị ơi, sướng quá như mơ

Ngày mai, em lại hái mơ, hái chè

Từ đó dưới mắt nàng, ngôi sao không c̣n là ngôi sao b́nh thường, ngọn suối không c̣n là ngọn suối b́nh thường. Ngôi sao th́ "sáng ngời". Ngọn "suối tuôn róc rách" nhễ nhại. Đă có cái ǵ thấp thoáng, tính chất sắc dục càng lộ rơ ra khi nàng "ngày mai em lại hái mơ, hái chè". Tất cả mọi vật có lẽ rồi sẽ biến thành đàn ông, những đàn ông trong tư thế khiêu dâm, những ngôi sao th́ "đưa lên đè xuống", thỉnh thoảng lại nghe như "ṿ vè trong tai". Văn hóa duy dương vật đă bắt đầu trăn trở thay đổi sau một lần "em đ̣i nó dí cái đầu cha nó vào". Nàng đă đạt đến đỉnh cao của lạc phúc, của nhục dục nên đă kêu lên "chị ơi em sướng như mơ". 

Chị ơi em sướng như mơ

Ngày mai em lại hái mơ, hái chè

Nắng cực đang giữa mùa hè

Em nghe chuông động ṿ vè trong tai

Cái chầy buông với cái khoan

Em nghe như tưởng có ai la làng

Nhẹ nhàng nó vẫn nhịp nhàng

Đưa lên đè xuống muôn sao sáng ngời

Giữa trời mây  lửng ngang đồi

Suối tuôn róc rách cuộc đời của em

Mô tả sự kiện hiếp dâm mà không quan tâm đến nạn nhân, người ta có thể t́m thấy trong các tác phẩm của một số nhà văn ở miền Nam trước năm 1975,  tiêu biểu nhất là Nguyễn Mạnh Côn trong cuốn T́nh Cao Thượng xuất bản tại Sài G̣n năm 1968. Đó là tả tâm hồn cao thượng cũng nói y chang về cảm giác sung sướng của xác thịt, của lửa dục và ḷng thỏa măn của nhân vật chính trong truyện đă bị hiếp và đâm thèm cái màn dữ dội đó của kẻ hiếp mà sinh tí t́nh cảm kỳ lạ và man mác trong đầu. Kẻ bị hiếp dâm chỉ là một con người đúng nghĩa, để nói lên một phát hiện độc đáo nhằm chứng minh vai tṛ lớn lao của t́nh dục trong đời sống tinh thần của con người. 

Từ nhiều năm qua, nhăn quan của người Việt Nam về dục tính đă bị trói buộc vào những tiêu chuẩn đạo đức do các tôn giáo và các xă hội đề ra. Con người là một sinh vật có khả năng sinh hoạt dục tính bất cứ lúc nào. Để tránh t́nh trạng cạnh tranh và thù nghịch triền miên giữa người và người, xă hội phải đặt ra những giới hạn mang tính đạo đức đối với sinh hoạt dục tính. Tuy nhiên, nh́n lại lịch sử văn hoá của nhân loại, chúng ta có thể thấy rằng tất cả các nền đạo đức chỉ có giá trị tương đối, không ổn định và luôn luôn biến thiên. Những định chế này xác lập biên giới giữa cái gọi là trong sạch và cái gọi là ô uế. Cái trong sạch đồng nghĩa với những ǵ tốt, đẹp và đúng. Cái ô uế là xấu, là sai, cần phải tránh. V́ thế lịch sử đạo đức của nhân loại đôi khi là một lịch sử đầy nghịch lư và mâu thuẫn. 

Chúng ta không ít th́ nhiều đă có nhiều dịp làm bạn, và nghe tâm sự với những người con gái bị hiếp nhất là do hải tặc Thái Lan gây ra khi họ vượt biển đi t́m tự do.  Đa số họ đều đau khổ, cảm thấy nhục nhă chán sống và có người c̣n có ư định tự tử.  Chẳng qua là v́ cái đạo đức đầy nghịch lư và mâu thuẫn sai lầm mà xă hội Việt Nam ngày xưa đè nặng đă làm họ hiểu lầm cái danh giá chỉ gói trọn trong chữ "cái trinh đáng giá ngàn vàng" mà họ càng sa thêm vào vũng lầy suy sụp tâm lư sau khi bị nạn bị hiếp. Bị hiếp không là dơ bẩn nhục nhă như người ta tưởng và họ không có tội ǵ cả. Cứ nh́n theo khía cạnh Âu Mỹ, "trong thâm tâm" của người bị hiếp (nhưng không bị đả thương đến độ tàn phế hoặc tử thương) vẫn có thể được coi hành động ấy như là một cuộc giao hoan không có cùng một đối tượng hoặc không có sự đồng thuận (dĩ nhiên nếu có sự hành hung mang thương tích th́ lại là vấn đề khác về pháp lư và tội ác).  Đó có thể coi là một sự nhầm lẫn vô t́nh vô t́nh không hay, để nạn nhân có thể t́m lại được sự quân b́nh trong đời sống, c̣n hơn là ngồi đó rầu rĩ bị ám ảnh những thảm cảnh tồi tệ nhất. 

Và khi nàng biết đứng vững một ḿnh, chữ "em" không c̣n e lệ lẩn trốn, lần này chữ "em" nghe mạnh bạo hơn, quyết định hơn, tự tại hơn. Nàng không "mặc t́nh em khóc em la" hay "van nó cũng chẳng tha", mà là "EM đè Em cỡi Em squeeze". Nàng khẳng định ḿnh không thể yên phận và muốn hạ bệ cái tôi khép kín trong nàng cho "EM mất hồn". 

Hôm nay lên núi ṃ chè

Gặp thằng phải gió EM đè nó ra

Mả cha nó dám hiếp ta

"Hôm nay bà tẩn cho tiêu đời mày"

EM đè Em cỡi Em squeeze

Hai ḥn ngọc quí thằng con la làng

Chẳng tha EM lại tuột quần

Nắm tay bóp cổ thằng con phun ṿi

Nó than nó xiết rên hoài

Tức ḿnh ngứa cửa EM cào nó luôn

Vài lần nó chảy luồn tuôn

Nó nằm dăy thở c̣n EM mất hồn

Ngoài ra, bên Phương Đông, phái Kamasutra chủ trương rằng cực lạc là bản chất thế giới. Cực lạc luôn luôn tồn tại ngay trung tâm của các giác quan, lư trí và cảm xúc, nhưng con người b́nh thường đă đánh mất khả năng đón nhận, nên cần phải tu tập bằng những phương pháp đặc biệt để tái tạo lại khả năng này. Các phương pháp tu tập được xây dựng ngay trên những kinh nghiệm phong phú sẵn có của nhân sinh, trong đó bao gồm cả sự khoái lạc khi giao hợp. Phái này tin rằng sự khoái lạc của cảm giác, được trau giồi và thanh hóa qua tư duy siêu h́nh, sẽ đưa con người thăng hoa đến cực lạc. Đối với phái này, hiếp dâm là một lạc thú trong thế giới sex của Kamasutra của các tay master, kể cả inflict injuries lẫn lesser sadistic acts, nhưng cái key là ở chỗ partners phải enjoy và tự nguyện. Kẻ muốn thành Phật nên tu tập những gi cần phải tu tập. Từ bỏ các đối tượng ngũ uẩn là tự hành xác theo khắc kỷ. Khi ngươi thấy h́nh ảnh, hăy nh́n ngắm. Hăy lắng nghe âm thanh. Hăy ngửi mùi thơm. Hăy nếm các vị ngon. Và hăy sờ các khía cạnh vật thể. Nếu chúng ta đừng có mù quáng quá độ đến u mê khi theo phái Kamasutra, chúng ta có quyền lạc quan những nạn nhân bị hiếp sẽ có người đă từ từ  hồi phục lại để thấy đời c̣n đáng sống, có thể có người lại c̣n yêu đời hơn và xem đó như là một kinh nghiệm sống ở đời. 

Kết luận, những xúc động xác thịt trước sự đụng chạm giữa những người khác phái, nếu có, là do sự rạo rực như một thứ t́nh yêu phá thể mà người đời thường né tránh và không chịu mở miệng. V́ thế, t́nh dục là một t́nh tự thành thật nhất trong bản ngă thực sự của ḿnh, đă mang đến sự thoải mái, b́nh đẳng, đă mang đến niềm vui tới cho nhiều người. Để được như thế, chúng ta cũng nên cởi mở, sinh động, trong chiều hướng tự nhiên thành thật và quan tâm đến người bạn đồng hành của ḿnh. Nhưng cái ǵ đă tạo thành ư thức sinh động  hồng hào nếu không là những va chạm t́nh cảm vang dội bàng hoàng đập lại thành những cực điểm hân hoan. Và nếu không có những sự va chạm hân hoan đó th́ cuộc đời hẳn sẽ không c̣n ư nghĩa nữa, và mọi cuộc sống hàng ngày sẽ bị rơi vào phiền muộn nhăn nhó. Cô gái hái chè t́nh cờ gặp "thằng phải gió" một lần, tôi tin rằng, và từ đó cô đă gieo lên niềm hân hoan lạc thú, phát sinh một giọng thơ reo vui, mời gọi một "thằng phải gió" và rồi cô sẽ sống phây phây với trời, với tâm linh và nhất là con người thực của cô. 

Gia Đ́nh Bác Năm

Chào quí bạn,

Một bạn chuyển cho một thố lộ tâm t́nh của một lính già (hào hoa) xem như lời nhắn của một người  gởi đến một người:

C̣n Ngờ Chi Em

Khối kẻ nứt mắt đă già

Anh đây trăm tuổi vẫn c̣n trẻ thơ

Lắm người thề dối than vờ

Anh đây một dạ c̣n ngờ chi em...

HHC

Chạnh ḷng, lại có câu :

Ta đây sáu bó đă... phờ (râu!!!) -:)

Kẻ kia bảy (tám) bó vẫn c̣n...dê tơ -:)))

CH.

Bác sĩ chuyên về tim Tôn Thất Tùng một lần được nhà báo nước ngoài phỏng vấn sau một ca mổ tim thành công:

- Thưa ông, ông có bao nhiêu anh chị em và họ làm những nghề ǵ?

- Anh em nhà tôi đông lắm và đều làm những chức vụ to trong chính phủ cả. Tôn Thất Đức làm bộ trưởng bộ nội vụ, Tôn Thất Thu làm bộ trưởng bộ tài chính, Tôn Thất Học làm bộ trưởng bộ giáo dục, Tôn Thất Lương làm bộ trưởng bộ văn hóa thông tin, Tôn Thất Nghiệp làm bộ trưởng bộ lao động, Tôn Thất Bát làm bộ trưởng bộ nông nghiệp, Tôn Thất Lạc làm bộ trưởng bộ bưu điện và Tôn Thất Thểu làm bộ trưởng bộ thương binh và xă hội.

Chuyện "tiếu lâm" về từ ngữ dùng cho computer ở VN... :-)

Thuật Ngữ Tin Học

Chuyện xảy ra ở một tiệm bán computer tại VN.

Một ông khách bước vào tiệm vi tính(1) nói với cô bán hàng:

Cô ạ, tôi thấy h́nh như phần mềm (2) của cô không tương thích (2a) với cấu h́nh phần cứng(3) của tôi ở nhà. Khi vừa cài đặt (4) phần mềm của cô vào ổ đĩa cứng (5) của tôi th́ sự cố đă xảy ra. Bộ xử lư trung ương (5) của tôi đột nhiên yếu hẳn đi rồi lịm luôn. Tôi nghĩ là cô có sẵn mầm bệnh nội trú  (6) âm thầm.

Ấy chết, anh đừng nói vậy. Phần mềm của em tốt lắm mà. Bảo đảm sạch sẽ, mọi người ai dùng qua cũng hài ḷng.

Không đâu, thực sự là có vấn đề.

Thế th́ lúc cài đặt anh đă kích hoạt (8) đúng mức chưa ? Anh có điều chỉnh cổng

vào cho cân đối không ?

Có chứ. Tôi! đă làm đầy đủ các thao tác (9) theo tŕnh tự bài bản hẳn ḥi.

Thế anh có thể nào cho em xem công cụ của anh được không ?

Anh chàng vội đưa cái c̣m (10) lên. Cô bán hàng săm soi một hồi rồi nói :

Em thấy công cụ phần cứng của anh đă cũ và yếu lắm rồi. Thế hệ của anh như thế này th́ làm sao mà xử lư phần mềm đời mới như của chúng em. Phải nâng cấp (11) thôi anh a.... Anh có muốn sử dụng thêm loại công cụ tiện ích (12) bổ sung không? Hàng Trung Quốc mới về, tốt lắm !

Thế nó có phục hồi và tăng cường chức năng cho tôi không cô ?

Có chứ anh. Nó giúp tái hồi bộ vi xử lư, tăng kích thước bộ mạch chính (13) và làm tăng tốc xung nhịp (14) của anh nữa!

Được rồi, cô cho tôi cái ấy ngay đi.

Vậy xin anh đặt phần cứng lên đây ngay để em truyền vào nhá. Tiếc cái là bây

giờ băng thông (16) của em quá hẹp nên anh chịu khó dẫn truyền (15) chậm chạp từng ít một. Đừng tham mà tiếp thu (17) nhanh nhé, kẻo làm chúng em nghẽn mạch (18), c̣n bao nhiêu khách hàng

GiảI thích:

1.Tiệm vi tính: tiệm computer

2. Phần mềm: software

2. Tương thích: compatible

3. Phần cứng: Hardware

4. Cài đặt: install

5. Ddĩa cứng: hard disk

6. Bộ Xử Lư Trung Ương: CPU (Central Processing Unit)

7. Mầm bệnh nội trú: internal virus

8. Kích Hoạt: start-up

9. Thao tác (startup procedure)

10. Cái c̣m (computer) ?

11. Nâng cấp: upgrade

12. Công cụ Tiện Ích: (utilities tools)

13. Bộ Mạch chính (main bus)

14. Tăng tốc Xung nhịp: Overclock

15. Dẫn truyền : transfer

16. Băng thông (bandwidth)

17. Tiếp thu (receive)

18. Nghẽn mạch (overloaded, hung)

Comments

Con Ruồi 

Con ruồi nhỏ, nhỏ xíu . Vậy mà cái nhỏ xíu đó đôi khi lại là nguyên nhân của những việc tày đình. Rất có thể hai vợ chồng đâm đơn ra tòa ly dị nhau chỉ bởi một con ruồi . Ai mà lường trước được những việc thần kỳ đó!

Tôi ốm. Ðiều đó vẫn thỉnh thoảng xảy ra cho những người khỏe ma.nh. Và vợ tôi pha cho tôi một ly sữa . Tôi nốc một hơi cạn đến nửa ly và phát hiện ra trong ly có một con ruồi . Con ruồi đen bập bềnh trong ly sữa trắng, "đẹp" kinh khủng!

Thế là mọi chuyện bắt đầu .

Tôi vốn rất kỵ ruồi, cũng như gián, chuột, nói chung là kỵ tất thảy các thứ dơ bẩn đó. Tối đang nằm mà nghe tiếng chuột bò sột soạt trong bếp là tôi không tài nào nhắm mắt đươ.c. Thế nào tôi cũng vùng dậy lùng sục, đuổi đánh cho kỳ đươ.c. Bằng không thì cứ gọi là thức trắng đêm.

Vậy mà bây giờ, một trong những thứ tôi sợ nhất lại nhảy tót vào ly sữa tôi đang uống, và đã uống, nói trắng ra là nhảy tót vào mồm tôi . Biết đâu ngoài con ruồi chết tiệt trong ly kia, tôi lại chẳng đã nuốt một con khác vào bu.ng. Mới nghĩ đến đó, tôi đã phát nôn.

Thấy tôi khạc nhổ luôn mồm, vợ tôi bước lại, lo lắng hỏi:

- Sao vậy anh?

Tôi hất đầu về phía ly sữa đặt trên bàn:

- Có người chết trôi kia kìa!

Vợ tôi cầm ly sữa lên:

- Chết rồi! Ở đâu vậy cà?

- Còn ở đâu ra nữa! - Tôi nhấm nhẳng - Chứ không phải em nhặt con ruồi bỏ vào ly cho anh à!

Vợ tôi nhăn mặt:

- Anh đừng có nói oan cho em! Chắc là nó mới sa vào!

- Hừ, mới sa hay sa từ hồi nào, có trời mà biết!

Vì tôi đang ốm nên vợ tôi không muốn cãi cọ, cô ta nhận lỗi:

- Chắc là do em bất cẩn. Thôi để em pha cho anh ly khác.

Tôi vẫn chưa nguôi giận:

- Em có pha ly khác thì anh cũng đã nuốt con ruồi vào bụng rồi!

Vợ tôi trố mắt:

- Nó còn trong ly kia mà!

- Nhưng mà có tới hai con lâ.n. Anh uống một con rồi .

- Anh thấy sao anh còn uống?

- Ai mà thấy!

- Không thấy sao anh biết có hai con?

Tôi tặc lưỡi:

- Sao lại không biết? Uống vô khỏi cổ họng, nghe nó cộm cộm là biết liền.

Vợ tôi bán tính bán nghi . Nhưng vì tôi đang ốm, một lần nữa cô ta sẵn sàng nhận khuyết điểm:

- Thôi, lỗi là do em bất cẩn! Ðể em...

Tôi là tôi chúa ghét cái kiểu nhận lỗi dễ dàng như vậy . Do đó, tôi nóng nảy cắt ngang:

- Hừ, bất cẩn, bất cẩn! Sao mà em cứ bất cẩn cả đời vậy ?

Vợ tôi giật mình:

- Anh bảo sao ? Em làm gì mà anh gọi là bất cẩn cả đời ?

- Chứ không phải sao ?

- Không phải!

À, lại còn bướng bỉnh! Tôi nheo mắt:

- Chứ hôm trước ai ủi cháy cái quần của anh?

- Thì có làm phải có sai sót chứ? Anh giỏi sao anh chẳng ủi lấy mà cứ đùn cho em!

- Ái chà chà, cô nói với chồng cô bằng cái giọng như thế hả ? Cô nói với người ốm như thế hả ? Cô bảo tôi lười chảy thây chứ gì? Cô so sánh tôi với khúc gỗ phải không? Ái chà chà...

Thấy tôi kết tội ghê quá, vợ tôi hoang mang:

- Em đâu có nói vậy!

- Không nói thì cũng như nói! Cô tưởng cô giỏi lắm phỏng? Thế tháng vừa rồi ai làm cháy một lúc hai cái bóng đèn, tháng trước nữa ai phơi quần áo bị đánh cắp mà không hay ? Cô trả lời xem!

Vợ tôi nhún vai:

- Anh lôi những chuyện cổ tích ấy ra làm gì? Hừ, anh làm như anh không bất cẩn bao giờ vậy! Anh có muốn tôi kể ra không? Tháng trước ai mở vòi nước quên tắt để cho nước chảy ngập nhà? Anh hay tôi ? Rồi trước đó nữa, ai làm mất chìa khóa tủ, phải cạy cửa ra mới lấy được đồ đạc?

Tôi khoát tay:

- Nhưng đó là những chuyện nhỏ nhặt! Còn cô, năm ngoái cô lấy mấy ngàn bạc cho bạn bè mượn bị nó gạt mất, sao cô không kể luôn ra ?

- Chứ còn anh, sao anh không kể chuyện anh đi coi bóng đá bị mất xe đạp? Rồi năm ngoái, ai nhậu xỉn bị lột mất đồng hồ?

Cứ như thế, như có ma xui quỉ khiến, hai vợ chồng thi nhau lôi tuột những chuyện đời xửa đời xưa của nhau ra và thay nhau lên án đối phương, không làm sao dừng lại đươ.c. Tôi quên phắt là tôi đang ốm. Vợ tôi cũng vậy . Chúng tôi mải mê vận dụng trí nhớ vào việc lùng sục những khuyết điểm tầng tầng lớp lớp của nhau . Và thật lạ lùng, có những chuyện tưởng đã chìm lấp từ lâu dưới bụi thời gian, tưởng không tài nào nhớ nổi, thế mà bây giờ chúng lại hiện về rõ mồn một và chen nhau tuôn ra cửa miê.ng. Từ việc tôi ngủ quên tắt rađô đến việc vợ tôi mua phải cá ươn, từ việc tôi bỏ đi chơi ba ngày liền không về nhà đến việc vợ tôi đi dự sinh nhật bạn đến mười hai giờ khuya v.v..., chúng tôi thẳng tay quậy đục ngầu quá khứ của nhau và vẽ lên trước mặt mình một bức tranh khủng khiếp về đối tươ.ng.

Trời ơi! Thế mà trước nay tôi vẫn sống chung với con người tệ hại đó! Thật không thể tưởng tượng nổi! Tôi cay đắng nhủ thầm và bùng dậy quyết tâm phá vỡ cuộc sống đen tối đó. Tôi đập tay xuống bàn, kết thúc cuộc tranh cãi:

- Thôi, tra khảo hành hạ nhau thế đủ rồi! Tóm lại là tôi hiểu rằng tôi không thể sống chung với cô được nữa! Tôi ngán đến tận cổ rồi!

Vợ tôi lạnh lùng:

- Tùy anh!

Câu đáp cộc lốc của vợ không khác gì dầu đổ vào lửa . Tôi nghiến răng:

- Ðược rồi! Cô chờ đấy! Tôi làm đơn xin ly hôn ngay bây giờ!

Tôi lập tức ngồi vào bàn và bắt đầu viết đơn. Ngòi bút chạy nhoáng nhoàng trên giấy với tốc độ 100km/giờ.

Viết và ký tên mình xong, tôi đẩy tờ đơn đến trước mặt vợ. Cô ta cầm bút ký rẹt một cái, thậm chí không thèm liếc qua xem tờ đơn viết những gì.

Thế là xong! Tôi tặc lưỡi và thở ra, không hiểu là thở phào hay thở dài . Cuộc đời cứ như xi-nê-ma, nhưng biết làm thế nào được!

Ký tên xong, vợ tôi đứng lên và cầm lấy ly sữa .

- Cô định làm gì đấy ?

- Ðem đổ đi chứ làm gì!

- Không được! Ðể ly sữa đấy cho tôi! Tôi phải vớt con ruồi ra, gói lại, đem đến tòa án làm bằng cớ!

Ðặt ly sữa xuống bàn, vợ tôi lẳng lặng đi vào phòng ngủ, đóng sập cửa lại . Trong khi đó, tôi hì hục lấy muỗng vớt con ruồi ra .

Tôi ngắm con ruồi nằm bẹp dí trên đầu muỗng và có cảm giác là lạ. Tôi đưa con ruồi lên sát mắt, lấy tay khảy nhẹ và điếng hồn nhận ra đó là một mẩu lá trà.
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Nguyễn Nhật Ánh  

