Chuyên vui bao giờ cũng kém theo hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.
Kính thưa quí bạn tất cả những chữ màu tím dưới đây là lời bàn Mao Tôn Cương, tức là đùa cho vui buổi sáng. Bạn nào thích nghe bàn tiếp trong tương lai thì đưa tay ghi tên vài mailing list. Bạn nào đã có tên rồi thì bỏ tay xuống đưa hoài mõi tay lắm.

From: T Tran [mailto:] 
Sent: Tuesday, March 09, 2010 6:40 PM
To: 'Huynh Chieu Dang'
Subject: Su huynh doc loi chi dan cua mot nguoi duoi day va xin cho y kien trong chuyen cuoi ngay mai:. Cam on su huynh truoc. TnT Computer dính Virus & Trục Trặc & Quậy sảng - CẦN THOÁT HIỂM, XIN ĐỌC...

Tôi nhận được email dưới đây, không biết chỉ dẫn này thế nào, xin sư huynh Mao Tôn Cương.

TnT


	
	

	


-----------------------
From: dykk@aol.com [mailto:] 
Sent: Tuesday, March 09, 2010 10:39 PM
To: huy00017@gmail.com
Subject: Fwd:Tin tac Email 

Anh Dang vui long cho em va ban huu biet y kien ve email nay …..

han kinh , Trung
Báo động! 

Tin tặc tấn công Email. 

Làm sao đề phòng? 

Đây là sự thật, tất cả những vị sử dụng email để chuyển tải những tin tức quan trọng cần chú ý. ……

Tôi xoá bỏ đoạn rất dài tới hết bài, chắc các bạn không cần đâu, câu trả lời nầy dành cho các bạn nhận được email tương tợ như bằng hữu trên, chính tôi cũng nhận được nó chừng mươi lần, không dám viết 201 lần như trước nữa e bị sửa lưng ẹo xương sống luôn.
Thưa cô tôi đọc bài nầy thấy viết bác học quá, tôi cũng không hiểu vài đoạn, vài đoạn hiểu thì thấy có cái đúng có cái overskill, có cái không liên hệ chi tới chủ đề.

-----------------------------
From: Chau Huynh [mailto:] 
Sent: Tuesday, March 09, 2010 8:50 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Fwd: Fw: Xin y kien ve "On Earth 12-21-2012"

Thua Tien Sinh HCD, 

Tuoi tac, toi thuoc" dang cap "cung co the goi la cao, nhung hieu biet thi ty le nguoc voi thoi gian ma toi da song..! Hien toi dang o xa lang nuoc que cha dat to, ma chu Anh (English) khong biet ( so ngu vung khong du dem tren muoi ngon tay), ma chu Viet lai quen ( doi khi viet mot chu thi khong biet co re co hat co te co xe hay khong de dung chinh ta.The ma  eo ong dia oi," gia ma con ham" nen hay muon hoc cho biet. Ma trong cai "giac hai"( bien tri thuc thi qua menh mong. 

May thay, gap duoc Thay ( qua may vi tinh), toi nhu nguoi troi song gap duoc "be chuoi"(nhieu than cay chuoi ket dinh lai troi tren nuoc) .  Nen moi dieu gi toi khong biet, toi "chay den Thay" de hoi ,nho chi dan. 

Nhu hom nay 

*Toi nhan email (duoi day), toi khong biet thiet gia ra sao nen nho Thay cho y kien.
*Trong MAIL cua toi phan MY ATTACH FILE  con giu lai nhieu qua..Lam sao xoa no cho nhe may. O phan INBOX , CYCLE thi luon luon trong tron.

 Neu Thay co thoi gio , xin Thay dung quen giup do cho toi.

 Than kinh

 chau Huynh 

Từ những năm 60 của thế kỷ trước các nhà khoa học NASA đã biết được rằng hệ mặt trời bao gồm Trái đất sắp đi vào một vùng đặc biệt trong Vũ trụ, đó là Photon belt .
Đây là một vùng có bề rộng 2000 năm ánh sáng . trong vùng đó tia gamma dày đặc .Tia gamma đực biết là một loại tia phóng xạ có bước sóng nhỏ nhất mà con người biết dược .nó có tác dụng rất lớn lên sự sống . Làm thay dổi cấu trúc hạt nhân nguyên tử , thay dổi cấu trúc tế bào di truyền ADN .Tia gamma hiện dùng trong điều trị ung thư ,xóa bỏ cả khối u mà không cần giải phẫu . Các loại sinh vật được chiều tia gamma với liều lượng nhỏ thì gây đột biến Zen ,tạo ra loài mới hay khả năng mới .Các thực phẩn đột biến Zen là sản phẩn của công nghệ chiếu xạ này
Tôi bỏ một đoạn chót rất dài giải thích rất “khoa học dõm” về cái gọi là photon belt, chính tôi cũng nhận được trong tuần nay trên vài chục cái email nầy. Câu trả lời là cái hình cũng những “người cuồng tín” đi hô hào đi biểu tình, đe doạ khủng bố tinh thần nhiều người bảo rằng chết đến nơi rồi, tận thế đến nới rồi, yêu cuồng sống vội đi. Hay xúi rằng chết đến nơi rồi, tận thế đến nơi rồi, hãy mau mau đeo chận vị nầy, đaeo chân thầy kia để mà lo cho tương lai hậu vận. Chuyện nầy đâu có phải nới nói đây mà nói từ ngàn năm trước, cứ năm ba năm lập lại một lần, mà lần nặng nhất là vào năm 2000. Tới nay những vị nầy còn sống nhăn răng để gởi email khủng bố bà con làm nhiều người nhẹ dạ mất ăn mất ngủ.
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Chắc các bạn ở những nơi không dùng Mỹ ngữ thì chưa cười được với tấm ảnh nầy phải không? Cái bảng đầu là “Tận thế đến nơi rồi”. Cái bảng sau có nghĩa là “Tui là cái đi chót của hàng người “khủng bố”.

Cả năm nay sau khi phim tận thế 2012 trình chiếu thì người ta tung tin là tận thế vào năm 2012, rồi trích các đoạn trong phim ra bỏ vào youtube, bà con mình ngây thờ chuyền nhau rần rần để hù nhau chơi, trong khi mà trong bụng những người nầy thì không tin. Vài lần được hỏi tôi bảo là lịch người Maya chấm dứt năm 2012 là vì tới đó họ bí xị hết tính tiếp nổi. Không ngờ có một vị vẽ hí hoạ có cùng ý tưởng với tôi sau đậy.
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Người nầy hỏi người kia: 

-Sao chấm dứt năm 2012

-Vì tôi hết chỗ vẽ trên khối đá nầy rồi.

Ghi thêm Bằng hữu nầy hỏi 2 câu màu đỏ trên, câu sau hỏi thiếu chi tiết nên tôi bí xị.

Chuyên vui bao giờ cũng kém theo hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment. 
