Kính thưa quí bạn,

Hẳn các bạn còn nhớ cách nay ít lâu tôi là người đầu tiên loan tin về hãng Toyota thu hồi hàng triệu chiếc xe trên thế giới. Nay tôi thêm vào chuyện vui hôm nay cái ba xạo của hãng Toyota. Mấy hôm trước tôi nói chuyện với vài người bạn về chuyện ba xạo nầy, những người bạn nầy bào tôi nên viết lới bàn cho bà con cùng đọc. 

Trước tiên xin nói rõ đây là email, tức là cái thơ gởi cho bạn bè, giống như chúng ta ngồi trước bình trà nói chuyện khào với nhau, lời nói sẽ bay theo gió, nếu Toyota hay ai đó làm cho Toyota mà có nghe qua gió, nghe sau lưng, thì đó là gió nói không phải tôi nói đâu nghe. 
Tôi viết lời bàn nầy với tư cách là hai đời làm thợ nhập lại. Ba tôi là thợ máy xe hơi, sau đó là “thợ radio”. Tới tôi là “thợ radio” rồi bắt qua thợ computer. Ngày xưa gọi là thợ radio, ngày nay gọi là thợ điện tử (ngoài ra như các bạn biết gia đình tôi làm nhiều, rất nhiều nghề khác nhau). Nói về mình nghe kỳ quá, thôi thì nhập hai loại thợ làm một để nói rằng Toyota ba xạo.
Thưa các bạn Toyota ba xạo ở chỗ bào rằng cái xe rú lên chạy như ngựa chứng là do kẹt bàn đạp (mechanic) chân ga. Nói láo. Lúc loan tin đầu tiên tôi đã nói với các bạn rằng nó là do cái bug (từ ngữ của những vị programmer là bug=con bọ). Tôi có nói với các bạn rằng chân ga ngày nay là chân ga electronic. Bây giở Toyota chánh thức nói rằng do bàn đạp ga bị kẹt (tức là trục trặc cơ học= mechanic), trước đó nói kẹt tấm thảm dưới chân tài xế. Cả hai là ba xạo, theo tôi, dưới đây tôi nói với các bạn lý do.

1. Nếu kẹt bàn đạp ga vì chế tạo cái bàn đạp sai sao đó về mechanic thì chỉ kẹt một loại xe nào đó trong dời nào đó xài cùng loại bàn đạp. Thế thì tại sao những kiểu xe khác nhau như là  2009-2010 RAV4, 2009-2010 Corolla, 2009-2010 Matrix, 2005-2010 Avalon, 2007-2010 Camry, 2010 Highlander, 2007-2010 Tundra, 2008-2010 Sequoia, cũng bị kẹt chân ga. Chân ga của những kiều xe khác nhau không về hình dáng hoàn toàn nhau. Thí dụ các bạn có chiếc Camry 1997 bị hư mòn chân ga, các bạn không thể order chân ga của xe Corolla 2010 để gắn thay vào được.  Tay ngang hay thợ máy ai cũng biết điều nầy hết. Thế mà Camry và Corolla đều hư y chang.
2. Hư hàng loạt hư hàng lô xe khác kiểu nhau, khác hình dáng về cấu tạo chân ga không thể đổ thừa là mechanic được. Những chân ga của những kiểu xe khác nhau nầy hoàn toàn có “cấu hình” khác nhau, mập ốm khác nhau, cao thấp khác nhau, vậy mà đều bị kẹt y chang nhau, chuyện vô lý như vậy mà Toyota cũng dám mang ra gạt người tiêu thụ.

Vậy thì bạn HCD nói thử coi hư nơi đâu?
Thưa câu nầy ai làm programmer đều trả lời y chang như đinh đóng cột. Thưa hư program, hư software, nói kiều nhà nghề là software trong computer của các kiểu xe Toyota nói trên có bug. Các bạn tay ngang nghe khó hiểu phải không. Dễ lắm, ngày nay xe cộ chạy bằng computer. Bàn đạp ga không có giây nhợ hay cần sắt gắn vào carburateur, xe nhanh chậm là do computer ra lịnh, nó căn cứ vào cái sensor ở bàn đạp coi các bạn đạp sâu hay cạn thôi.

Khi computer “nổi khùng” vì bọ (bug) cắn thì các bạn không đạp gas, nó vẫn rồ máy lao tới như thường. Dù cho hai chân các bạn đều đạp mạnh vào cần thắng nó vẫn lao tới, trong trường hợp nầy các bạn trả cần số về Neutral (N). Đừng có tắt máy, tắt máy thì chân thắng hết power đạp thắng thấy cứng ngắt mà thắng không ăn, còn tay lái cũng hết power quay nặng lắm khó lái.
Trở lại software dùng trong xe Toyota bị hư đều từa tựa nhau, tì như Windows của Microsoft dùng chạy được cho laptop lẫn desktop computer cũa những hãng khác nhau, IBM, Dell, Compaq, Toshiba…Khi software  Internet Explorer nổi khùng, bị rận của tụi làm virus malware cắn, thì dù các bạn không muốn vô webpage hình sex, nó cứ đưa các bạn vào hoài, muốn ra cũng không xong, đúng không. Dù cho các bạn xài laptop hay desktop computer đi nữa, khi rận cắn nó vẫn nhào vô webpage sex như thường. Chỉ có software mới là thứ chạy được trên mọi hiệu mọi kiều Toyota hư. Khi bọ cắn thì, chiếc nào như chiếc nấy, đều nổi khùng phóng bạt mạng hết.

Tóm lại Toyota nói láo khi không xác nhận cho mọi người biết là hư về software.  Tôi chỉ lấy kinh nghiệm hai nghề thợ máy và thợ radio bàn với các bạn chơi thôi. Sau nầy nếu tôi nói đúng thì mỗi bạn phải thưởng tôi ly cà phê Ban Mê Thuộc pha cau rang, pha ký ninh và bột giặt nghe. HCD.

Đâu ngừng được tôi hỏi bạn HCD vậy chớ bạn có phài là nhân viên của các hãng xe đang cạnh tranh với Toyota không?
Ghi thêm: Các bạn ở Âu Châu chắc biết Peugeot 107 and Citroen C1 chế tạo tại Czech Republic cũng bị thu hồi (recall) phải không?
-------------------------

Kỳ Tích

- Tao bỏ hẳn được tật nói chuyện trong lớp.

- Cha, một kỳ tích ! Bằng cách nào vậy ?!

- Tao cố gắng ... ngủ. Nếu không ngủ được thì ăn.

...

Còn gì lạ

Cô giáo đang giảng bài, bỗng im bặt đi xuống bàn dưới :

- Các em bỏ hết những quả táo trong cặp ra, kể cả những quả còn ngặm trong miệng nữa !

- ối... ối... Sao cô biết hết vậy ?

- Các ngón nghề này xưa tôi đã trải qua rối còn lạ gì nữa !

- !?!

Thói quen

Một bênh nhân phải mổ cấp cứu. Khi nằm trên bàn mổ, thấy bác sĩ chuẩn bị gây mê, anh ta đề nghị :

- Thưa bác sĩ, tôi có thói quen cứ uống hia xị rượu "cuốc lủi" vào là ngủ say không biết trời đất là gì, bác sĩ có thể gây mê cho tôi bằng phương pháp đó được không ạ ?

B.sĩ : !!??

Yêu bằng cả trái tim

Chàng trai làm quen được với một cô gái xinh đẹp. Họ cùng nhau đến ăn ở nhà hàng, đến chơi ở sòng bạc và trở nên thân thiết với nhau. Thế rồi sau đó, chàng trai đề nghị:

- Em về nhà anh nhé?

- Không được đâu, anh yêu - cô gái đáp - Có thể em không được hiện đại lắm nhưng em quyết dứt khoát sẽ giữ mình tuyệt đối trinh trắng cho đến khi gặp một người em yêu bằng cả trái tim. 

- Thế đấy... Có lẽ em sống như vậy thì cũng... gay go nhỉ - chàng trai nói. 

- Em thì không sao, thậm chí sống như vậy, em còn thấy thích nữa. Nhưng chồng em... đúng là gay go thật... lắm lúc anh ấy phát khùng.
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Một người hỏi ông lão 80 tuổi:

- Sao một người đã 80 tuổi như ông lại lấy cô gái có 20 tuổi? Cô ấy còn quá trẻ đối với ông!

- Ông nói đúng. Đành phải chờ thêm 2 năm nữa vậy.

Sao lại có râu

Ông bố đưa đứa con bảy tuổi đang học lớp hai vào bênh viện khám răng. Vốn hiếu động nên đi đường thấy cái gì cậu bé cũng hỏi và bắt bố giải thích cho kỳ được. khi đi dọc hành lang phòng khám, đọc được hàng chữ kẻ trên tường, cậu bé quay lại hỏi bố :

- Bố ơi, " Lương y như từ mẫu" là nghĩa gì hả bố ?

- à, thế có nghĩa là tất cả các thầy thuốc ở đây đều là mẹ hiền cả con ạ.

Lúc ấy, một bác sĩ để ria mép đi qua, cậu bé tỏ vẻ ngạc nhiên hỏi :

- Bố ơi, thế sao mẹ hiền lại có râu hở bố ?

Ông bố : ???

To^'n pin...

 Một chú bé cùng bố ðến bệnh viện thãm cậu em mới sinh. Sau vài phút ngắm nghía ðứa nhỏ, nó hỏi: 

- Kêu to thế này chắc là tốn pin lắm ba nhỉ? 

Tiêu Chuẩn 

Tại trung tâm tư vấn và môi giới hôn nhân, một nhân viên hỏi Cà Thọt:

- Người mà bà muốn kết bạn trăm năm cần có những tiêu chuẩn gì ?

- Không hút thuốc lá, không rượu chè, không cờ bạc và không có thói quen đi chơi tốị

- Rất tiếc ở đây chúng tôi không giúp được gì cho bà vì pháp luật qui định cấm người cùng giới kết hôn với nhau!

-!? 

Bí Quyết 

Sau cuộc thi điền kinh một phóng viên hỏi Thiên Lôi đoạt giải nhất chạy 1000 mét:

- Bí quyết chiến thắng của anh là gì ?

- Oh! Tôi coi người chạy phía trước là người tình, còn người chạy phía sau nhất thiết phải là mụ vợ già của tôị

- Trùi...bí quyết haỵ 

Coiti

Cấp Cứu 

HoatBat vừa cãi nhau với ông chồng xong. Lập tức gọi điện thoại đến bệnh viện:

- Alô! Bệnh viện đấy à! Xin cho xe tới cấp cứu chồng tôi ngay!

- Ông nhà bị sao đấy thưa bà ?

- Giờ thì chưa sao, nhưng lát nữa tôi nổi nóng lên thì có chuyện lớn. 

Con cái

Trong bệnh viện phụ sản, một người đàn ông tỏ vẻ giận dữ. Người bên cạnh hỏi:

- Có chuyện gì thế?

- Vợ tôi vừa mới sinh đôi.

- Thế thì anh phải hạnh phúc chứ! Tại sao lại giận dữ thế?

- Tôi muốn biết ai là bố của đứa thứ hai!
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Viên hạ sĩ quan giải thích cho lính mới về bản chất sức hút của trái đất:

- Ví dụ ta ném 1 hòn đá lên cao, nó sẽ rơi xuống đất. Như vậy nghĩa là nó chịu sức hút của trái đất.

- Thế nếu nó rơi xuống nước?- một lính mới hỏi.

- Chuyện đó không liên quan đến chúng ta. Hải quân phải lo.

Tại Con Vẹt

Một người hỏi bạn:

- Sao anh lại chia tay với cô ấy vậy ?

- Tại con vẹt.

- Tại sao lại tại con vẹt ?

- Tôi tên Hùng mà con vẹt cô ấy cứ nói: " Hôn em đi, anh Dũng ". 

