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QUI VI KHONG THICH NHAN CHUYEN VUI MOI BUOI SANG XIN CHO HAY

------------------------------------------

Vài hàng buổi sáng….

1. Tin buồn: Bóng đen của dịch cúm gà đang dần dần bao trùm thế giới. Những cơ quan có thẩm quyền như Ngân Hàng Thế Giới, Tổ chức Y tế Thế Giới (WHO)… ngay như Tổng Thống Mỹ đều đưa ra những tiên đoán rằng thiệt hại về tài sản và sinh mạng khổng lồ. Nếu cúm gà lan tới Mỹ thì số người dân Mỹ chết có thể lên gần tới 2 triệu người. (Có lẽ Bác Sĩ Nguyễn Ý Ðức sẽ cập nhật hóa bài viết về dịch cùm gà đã phổ biến năm rồi).
2. Tin Vui: : Vợ chồng ông Bill Gate sẽ hiến 95% tài sản của mình đa số vào những chương trình chống và ngừa bịnh cho trẻ con ở những quốc gia còn đang nghèo khó. (Tin nghe được sáng nay trên đài phát thanh tiếng Việt VNCR tại Orange County). HCÐ
--------------------------------
Vợ chồng

Trong phòng hòa nhạc, một thính giả hỏi người ngồi bên cạnh:- Tôi không biết bản sonata này của nhà soạn nhạc Plongelstein. Hai chương đầu nghe buồn quá...

À, dễ hiểu thôi. Khi ông ta sáng tác 2 chương đầu, vợ ông ta vừa bỏ ông ta.

- Còn về chương thứ ba, nghe phải nói là cực kỳ bi thảm.

- Vợ ông ta quay lại mà.
Một phụ nữ rất hay ghen gọi điện cho bạn gái:

- Tớ vừa trải qua 2 tiếng đồng hồ khốn khổ, chồng tớ không về nhà lúc 7 giờ như mọi khi. Thế là tớ tưởng tượng tới cảnh trong một khách sạn, anh ấy đang hú hí với con thư ký trẻ măng của anh ấy.

- Nhưng bây giờ thì cậu đã yên tâm?

- Ừ, Tớ vô cùng sung sướng. Tớ vừa nhận được một cú điện thoại từ phòng hồi sức cấp cứu. Thì ra anh ấy chỉ bị một chiếc xe buýt đâm phải.
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Lấy vợ

Quan tòa hỏi phạm nhân:- Tôi hy vọng anh không quá mệt về cuộc hỏi cung này chứ?

- Ăn thua gì ạ! Tôi lấy vợ đã hai mươi năm rồi còn gì!

Mở chiếc phong bì lớn lấy từ trong hòm thư báo, một người đàn ông giật nảy mình nói với vợ:

- Đây là một catalogue những thứ quần áo lót gợi tình gửi cho em. Sao họ biết được tên và địa chỉ của em và nghĩ rằng em quan tâm đến những thứ này nhỉ?

- À, cô vợ vừa cười vừa đáp, - chắc đây là trò đùa của cậu Dương ở văn phòng em rồi. Mỗi lần em cúi xuóng để nhặt bút rơi, bao giờ cậu ta cũng giễu em về những đồ lót xoàng xĩnh em mặc.

Ai về ai ở mặc ai

Áo dà ở lại, đến mai hãy về (ca Dao)
Trưởng Phi Hành Đoàn và Tiếp Viên

Máy bay phản lực đang đi vào một sân bay ở Toronto trong chặng cuối cùng. Phi công bật hệ thống liên lạc lên. "Đây là Trưởng  Phi Hành Đoàn Johnson. Chúng ta đang hạ thấp độ cao xuống Toronto. Tôi muốn gửi lời cảm ơn đến quý khách đã bay cùng chúng tôi hôm nay, và tôi hy vọng quý khách sẽ thoải mái khi ở Toronto." 

Sau đó anh ta quên mất không tắt hệ thống liên lạc. Cả máy bay đều có thể nghe được cuộc nói chuyện trong khoang lái. Phi công phụ nói với phi công chính: "Này  Johnson , anh định làm gì ở Toronto thế?" 

"À", Trưởng Phi Hành Đoàn  đáp, "trước hết là tớ nhận phòng ở khách sạn và đi toilet một cái. Sau đó tớ sẽ đưa cô Tiếp Viên mới đi ăn chiều, cậu biết đấy, cô Mary ấy mà. Tớ sẽ ăn tối và chuốc rượu cô ta, mang cô ta về phòng và ngủ với cô ta suốt đêm". 

Mọi người trên máy bay đều nhìn về phía cô Tiếp Viên mới. Cô ta xấu hổ quá nên chạy từ cuối máy bay lên để vào khoang lái tắt hệ thống liên lạc đi. Đi được nửa đường cô ta vấp và ngã lăn dưới chân một bà già. Bà già ghé lại gần và nói: "Không cần phải chạy đâu, con ạ, hắn phải đi toilet trước đã mà!". 

Đặt cọc

Bà khách đến cửa hàng bán đồ lông thú:

- Nếu tôi đặt cọc 500 đôla, cô có thể giữ lại chiếc áo này cho tới lúc tôi phát hiện ra một lỗi lầm không thể tha thứ được của lão chồng tôi không?

Một quý ông thượng lưu kể cho bạn của ông ta nghe:

"Người giúp việc của tôi ngốc kinh khủng. Sáng nay, hắn để chiếc giày bên phải của tôi sang trái và chiếc bên trái sang bên phải khiến tôi phải ngồi tréo chân mới xỏ giày được!

Người gác tù hốt hoảng nói với một đồng nghiệp:

- Này, cậu biết không, thằng cha Ede đã trốn trại rồi đấy!

Người đồng nghiệp thở ra một cách nhẹ nhõm:

- Thế là cái tiếng dũa ken két bất tận kia đã chấm dứt!
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Tại một tiệm ăn chay, vị khách hỏi anh hầu bàn:

- Tại sao ở đây không cắm hoa thật mà lại dùng hoa giả?

- Thưa ông, nếu chúng tôi cắm hoa thật vào cái lọ này thì các vị khách hàng chắc chắn sẽ xơi tất cả trong khi chờ ạ!

Anh về đô thị hôm nao

Gió lay cây choại, lệ trào mi em (Ca Dao)
Một nhân viên bảo hiểm hùng hồn thuyết phục khách hàng:

- Nếu mất một ngón tay anh sẽ được đền bù 10% số tiền bảo hiểm, tức 100 triệu đồng. Còn nếu mất một cánh tay, ông sẽ được hưởng ngay 500 triệu đồng...

- Mức đền bù cao nhất là bao nhiêu?

- Vâng, nếu ông bị gãy xương sống thì thật tuyệt! Khi đó ông sẽ giàu to!

Cảnh sát giao thông thổi còi một cô gái ăn mặc mát mẻ chạy quá tốc độ cho phép.

Sau khi dừng xe lại, cô gái thắc mắc:

- Xin lỗi, anh thổi em hay thổi xe em ạ!?

Ăn sao cho được mà mời

        
Thương sao cho được vợ người mà thương (Ca Dao)

