Tôi đang xài email address mới, các bạn đừng ngại.
Kính thưa quí bạn 
Trong chuyện vui hôm nay có vài thứ linh tinh:

1. Có bạn đề nghị tách chuyện vui ra khỏi những chuyện computer và linh tinh. Xin trả lời chung là với tôi không khó chi cả, nhưng mỗi ngày chỉ gởi ra một email cũng đã quá tải rồi, do vậy tôi phải dùng thêm cái email address mới, kẻo gmail làm khó dễ. Theo tôi biết tất cà email free như yahoo, gmail, hotmail… đều giới hạn số lượng email gởi ra. Nhưng email có trả tiền như là sbcglobal, coxnet, roadrunner… thường không giới hạn email gởi đi. Tóm lại trong hiện tại tôi không thể gởi hai lần hai email một cho chuyện vui và môt cho những chuyện trên trời dưới đất. 
2. Chuyện thứ hai tôi xin nói để các bạn buồn thêm, là lâu nay có nhiều bạn phóng đại rằng bưu điện Hoa Kỳ phát hành tem in cờ VNCH. Như tôi nói nhiều lần, rằng không có chuyện đó, mà là tem do một công ty tư nhân in. Có bạn lại nói tem nầy không gởi thơ được đừng mua, cũng sai luôn. Có lần tôi hỏi các bạn có thấy cái máy in tem ngay trong một văn phòng náo đó không? Các bạn có thể tự in tem gởi đi cũng được, miễn trả cho bưu điện Mỹ 44 xu cho cái tho kích thước bình thường. Nay xin nói thêm đã các bạn nầy la làng nếu muốn rằng (thì là) chính cái “thằng” zazzle   nầy đã in hình là cờ VNCH vào nhiều loại dép bán ra cho ai muốn mua. Nó nơi đây, $60 một đôi, các bạn không tin tôi log vô link nầy xem thử đi. Tôi biết lâu rồi nhưng không muốn và không dám nói cho các bạn hay.
          http://www.zazzle.com/vietnamese_flag_womens_slip_on_shoes-167906065273114696
3. Còn chuyện thứ ba, có bạn hỏi về đèn “neon”. Bạn nầy gởi tôi cái Warming bên dưới hỏi đúng hay sai. Thưa điều nầy đúng. Trong bóng đèn “neon”  loại dài 60cm hay 120cm thông dụng ngày xưa có chứa 1 giọt thuỷ ngân (mercury=Hg). Bóng nhỏ xoắn tròn ngày nay chắc là chứa ít hơn. Nguyên tắc chế tạo bắt buộc phải có Hg đèn mới cháy sáng được (giài thích dài dòng bỏ qua đi). Bình thường bóng đèn nầy vô hại. Khi bề thuỷ ngân rơi ra trong nhà mới có hại. Thuỷ ngân là kim loại thể lỏng ở nhiệt độ thường, nó có tính kỳ cục là ở nhiệt độ thường nó lại bốc thành hơi thuỷ ngân dần dần. Thở không khí có hơi thuỷ ngân vài cơ thể thì nguy hiểm. Tất cả kim loại nặng đều nguy hiểm. Ngay như sắt (Fe) được dùng làm thuốc bổ máu cũng nguy hiểm nếu vào cơ thể nhiều. Nhôm làm nồi niêu và nhiều món gia dụng khác cũng nguy hiểm luôn nếu nó vào cơ thể. (Kim loại nguyên chất không vào cơ thể được, khi nào nó thành ion như dưới dạng muối hoà tan mới vào cơ thể được).  Trở lại khi bóng néon bể thì các bạn nên làm theo hướng dẫn dưới đây. Tóm tắt là lau chùi cẩn thận xong bỏ tất cả vào trong bao nilon buộc kín đem bỏ vào thùng rác loại chứa vật nguy hiểm (Ở Mỹ có nơi cho các bạn bỏ nhưng chất phế thải nguy hiểm như chì, accu xe hơi, pin đèn, pin NiCd, pin Lithium, máy computer, mạch điện tử, radio, Tv… nhiều thứ lắm). Việt Nam mình vứt bừa nó ra ngoài đường, lâu dài tội cho con cháu quá. Trung Quốc ngày nay đã bắt đầu thấm thía với chuyện điếc không sợ súng nầy rồi. 
	
Warning from the British Ministry of health : Regarding Energy Saving bulbs 



	Warning from the British Ministry of health about Energy Saving bulbs 

These type of bulbs which are called Energy Saving or low Energy bulbs, if it broken i t causes serious danger! As much that everybody will have to leave the room for at least 15 minutes.   

Because it contains Mercury (poisonous) which cause migraine, disorientation, imbalances and different other health problems while inhalation.   

And many people with allergies, causes them severe skin condition and other diseases just by touching this substance or inhaling it.   

Also the ministry warned by NOT cleaning the debris of the broken bulb with the vacuum cleaner, because it would spread the contamination to other rooms in the house while using the vacuum cleaner again. 

It must be cleaned through normal broom or brush and be kept in a sealed bag and thrown right away from the house in the ban for hazardous materials.   

Notice: Mercury is dangerous, more poisonous than lead or arsenic!!!! 

It is better not to buy/use it for your health and the environment.    
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VẢ LẠI 

Thấy D không chú ý nghe giảng, cô gọi : 

- D, đặt cho cô một câu với từ "vả lại". 

D, điếng hồn, lắp bắp : 

Thưa cô ... thưa cô ... em vả nó ... nó vả lại em ạ ! 

NHẦM 

Thầy chủ nhiệm : Tuần này, tổ hai trựïc nhật, lớp dơ làm ảnh hưởng thi đua của lớp. Tôi yêu cầu tổ hai

phải trựïc nhật tiếp vào tuần sau luôn, rõ chưa ? 

Các bạn tổ hai nhao nhao : Yes, sir. 

Thầy chủ nhiệm : Tại sao lại "quét sơ" ? Tôi phạt tổ hai làm trựïc nhật cả tháng này luôn ! 

HỎI VỚI ĐÁP 

Tiểu đội trưởng: Mấy bạn nhớ kỹ nghe: tiểu đội gồm 2 hàng bên trái và bên phải, còn phân đội 1 là

hàng bên trái phân đội 2 là hàng bên phải . 

P không nghe kỹ, quay xuống hỏi H: Ê, mình là "tiểu" hay "phân" dzậy ? 

Một giọng đáp lên: Trời ơi, mình là "phân" chớ là "tiểu" nỗi gì! 

Tâm Sự

 Hai áo dài tâm sựï : 

- Hình như anh chàng kia để ý tao mày ơi . 

- Sao mày biết ? 

- Tại ... tao để ý ảnh! 

TÁI BÚT 

Tại bưu điện: 

Cụ bà: Cậu làm ơn ghi hộ già địa chỉ này vào tấm bưu thiếp cái! 

Mày râu: Đây! Xong rồi ạ! Còn gì không bà? 

Cụ bà(ngắm nghía một lát): Hay là cậu ghi thêm dòng này nữa vào cuối: "Tái bút - Nếu đọc không ra xin

thứ lỗi cho người viết địa chỉ này". 
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NGÀY CUỐI TUẦN YÊN TỈNH (cổ điển, vui vì cười không vô)
Sau một ngày nghỉ cuối tuần ở thành phố, người chủ trại quay về nông trại. Người làm công đi xe Ford ra nhà ga đón ông. 

- ở nhà thế nào? 

- à, cũng tàm tạm. 

- Có chuyện gì không? 

- Không có chuyện gì đáng nói. Con chó bị khập khiễng chút đỉnh. 

- Thế à? Tại sao vậy? 

- Con ngựa gần như phát điên, nó chạy ra khỏi chuồng, lông gần như cháy xém hết và đá con chó. 

- Lông cháy xém? 

- Vâng ạ. Lúc vựa lúa cháy rụi, và tất cả rơm rạ cùng gia súc cũng bị cháy tiêu, ngoại trừ con ngựa... sau đó tôi phải bắn cho nó chết luôn, vì nó bỏng nặng quá. 

- Làm sao mà vựa lúa cháy? 

- Tôi chắc là do mấy tàn lửa từ ngôi nhà, Chính chuyện đó làm tôi thức giấc... một cô gái của ông gào la lên trên tầng hai là ngôi nhà bốc cháy. 

- Chà chà! Ngôi nhà tiêu luôn! Có cứu được cái gì không? 

- Dạ có, lúc tôi thức giấc, toàn bộ nhà bếp đang bốc lửa hừng hực nhưng tôi vẫn còn có thể mở khóa cầu thang chính và đưa mọi người ra. Nhưng tôi nhớ là thùng rượu táo của ông còn để trong nhà kho sau bếp và tôi biết ông không muốn cái gì đụng tới thùng rượu ấy cả. Lúc tôi lấy được nó ra thì đã quá muộn để cứu hai cô gái, hay đứa nhỏ, hay ngay cả vợ ông. Tôi chắc là ông bà cụ của ông cũng bị nướng chín luôn, nhưng tôi cứu được thùng rượu táo. 

- À, khá đấy. Còn chuyện gì khác nữa không? 

- Chỉ vậy thôi. Một ngày cuối tuần khá yên tĩnh. 

CHẢ CÓ BÁNH MÌ 

Mùa đông năm 1945, tại một cửa hàng bánh mì ở một nuớc Đông Âu với đông nghẹt nguời xếp hàng chờ mua bánh... 

Đến quá 11 giờ trưa, mà số người chờ vẫn không vơi đi, cửa hàng trưởng bèn ra thông báo "Hôm nay cửa hàng không bán cho những ai đã phục vụ trong hàng ngũ Đức quốc xã!" Thế là một phần ba đám đông lục tục bỏ về trong tiếng bàn tán râm ran. 

Đến 5 giờ chiều số nguời còn lại cũng vẫn hơn trăm ngưùơi, cửa hàng truởng lại ra báo tiếp "Cửa hàng cũng không bán cho ai có thân nhân phục vụ cho Đức quốc xã!" Lại một đám nữa bỏ về và không quên chửi rủa vài câu. 

Số nguời còn lại tiếp tục chờ đến 9 giờ tối thì thấy cửa hàng truởng ra phát biểu "Thôi bây giờ còn toàn các đồng chí ta với nhau cả nên tôi nói thật là hôm nay chả có cái bánh mì nào để bán đâu!!!" PHẢI ĐEO 

Mang Kính vào! 

-Thưa bác sĩ, tôi không muốn có thai, tôi phải làm sao đây? 

- Một phụ nữ chừng ba mươi tuổi vừa cởi áo ngòai vừa hỏi. 

-Theo tôi, việc đầu tiên là bà phải đeo kình vào. 

-Thưa bác sĩ, đeo kính thì sẽ không có bầu ư? 

-Không, nhưng đeo kính vào, bà sẽ nhìn rõ hơn các tấm biển gắn ở ngòai hành lang. Bác sĩ phụ khoa ở tầng trên, còn tôi là kiến trúc sư. 

Số Ít Và Số Nhiều 

- Em đã học thuộc danh từ số ít và số nhiều chưa? 

- Thưa cô, thuộc rồi ạ! 

- Vậy, em hãy cho biết: danh từ cái quần là số ít hay số nhiều? 

- Thưa cô! ở trên là số ít, ở dưới là số nhiều ạ! 

Mày chào tao ạ! 

Một người đến nhà hàng xóm, thấy đứa bé độ 3-4 tuổi đang mải chơi, người đó làm bộ sừng sộ hỏi: 

- Mày không chào tao à? 

Em bé cuống quýt, khoanh hai tay, lễ phép nói: 

- Mày chào tao ạ! 
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Chuyên vui bao giờ cũng kém theo hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment. 
Có Nuôi Được Không 

Một anh, vợ có thai hơn bảy tháng đã đẻ đứa con trai. Anh ta sợ nuôi không được, gặpai cũng hỏi. 

Một hôm, gặp người bạn, người bạn an ủi: 

- Không can gì mà ngại. Bà tôi sinh ra bố tôi cũng đẻ non trước hai tháng đấy! 

Anh kia giật mình, hỏi lại: 

- Thế à! Rồi có nuôi được không? 

Nói Làm Gì Nữa 

Trong bữa ăn, chợt bé lên tiếng: 

- Ông ơi... 

Người ông có vẻ không bằng lòng: 

- Trong bữa ăn, không nên nói chuyện, mất vệ sinh. Ăn xong hãy nói. 

Xong bữa ăn, ông vui vẻ xoa đầu bé: 

- Nào, bây giờ cháu nói đi! 

Bé buồn rầu: 

- Lúc nãy có con ruồi ở trong bát của ông. Bây giờ thì ông ăn mất rồi, nói làm gì nữa! 

- !!!... 

Lá Thư Gởi Vợ 

Vợ yêu quí của anh! 

Vậy là ba ngày kể từ khi em rời xa cái tổ ấm của chúng mình để vào thành phố mù sương ấy. Em yêu, ở trong ấy chắc em buồn lắm, bởi lấy đâu ra một chậu quần ao to của bố con anh mỗi sáng cho em "khởi động". lấy đâu một đống bát đĩa bữa trưa cho em "tăng tốc" và không thể có những căn phòng bề bộn vào cuối ngày cho em "về đích" được. 

Em yêu, trước hết báo cho em một tin mừng là sức khoẻ của anh và con đều rất tốt. Nhất là thằng cu nhà mình, nó không khoẻ sao được khi đã ba hôm liền bị cô giáo phạt đứng góc lớp vì đến muộn. Em đừng vội trách anh dậy muộn, mà trái lại, hôm nào anh cũng dậy sớm, cứ như hồi đang yêu và phải đến đón em đi làm vậy. Nhưng khốn nỗi, chỉ riêng việc tìm quần áo và đánh răng rửa mặt cho con đã ngốn hết cả tiếng đồng hồ. Nói đến mới nhớ, thật chán em ghê, sao em không dặn trước anh rằng con mình không với tới nơi để bàn chải và thuốc đánh răng! Anh đâu nghĩ ra chuyện đó, nên cứ để con mình tự đi đánh răng, còn anh thì vẫn như thường lệ ngốn hết phần tin thể thao buổi sáng đã. Kết quả là ba cái cốc đánh răng của nhà ta đã...hoà làm một, và được "yên nghỉ" ở sau vườn. 

Hôm qua, anh đã đi họp phụ huynh cho con rồi, em thật vô ý quá, đã dặn anh đi họp cho con mà không nói luôn con học lớp nào, làm anh đến trường tìm bở cả hơi tai. Mấy con cá biển em để trong tủ lạnh, hình như chúng sống ở vùng biển bị nhiễm dầu, nên dễ cháy kinh khủng, anh vừa đặt chúng lên chảo rồi tắm ù một cái, mà lúc quay ra chúng cháy đen cả. Một kinh nghiệm cho em về việc đi mua cá biển đấy! 

Em mới đi có vài ngày mà anh đã cảm thấy cô đơn ngay trong ngôi nhà của chính mình. May mà còn có con, nó tìm quần áo cho... anh trong ngăn tủ của nó, còn anh thì ngược lại, tìm quần áo cho con trong ngăn tủ của...mình. Vắng em, biết lấy ai trông con, nên anh không thể ra ngoài chơi bài cùng tụi bạn mỗi tối nữa. Nhưng bù lại, mấy tối nay bọn anh đều tụ tập chơi bài ở nhà mình. Cu tí nhà ta tối nào cũng ngồi xem cho đến khi nghỉ chơi, mà con nó thuộc gần hết mặt quân rồi đấy em ạ. Thằng bé đúng là thông minh giống bố nó! 

Em yêu, nhớ thu xếp để về trước thứ năm này nhé, vì anh sợ con không đủ quần áo để mặc đến hết hôm đó đâu. Em biết mà, giặt quần áo chưa bao giờ là ưu điểm của anh, còn cái máy giặt cũ kỹ của ông nội để lại thì đã từ lâu không ai khởi động được nó ngoài em cả. 

Mong em nhiều 

Chồng yêu quý của em. 

Tái bút: Khi xuống sân bay, thấy ai ở trong phòng đợi có bộ tóc cháy sém thì em nhớ chạy lại ôm hôn nhé, cái bếp gas chết tiệt của nhà mình đã biến anh thành như thế đấy

