Kính thưa qúi bạn,

Mấy tháng nay Mr Phang sợ buồn lòng thiên hạ nên tạm dừng tay một thời gian. Không ngờ càng ngày càng có nhiều thân hữu nhớ nhung. Do đó Mr Phang nhờ tôi, “Ông Từ Giữ Tàng Kinh Các”, thay mặt ổng chọn vài ba chuyện vui viết theo “phong cách” của Mr Phang post lên đây cho bà con đở nhớ. Mr Phang hưá sẽ biểu diễn thêm vài đường “Đã Cẩu Bổng” trong một ngày gần đây khi Mr Phang có dịp lên núi tĩnh tâm. Ông Từ.
Hollywood

Một người đàn ông trên đường tới Hollywood để cưới vợ là ngôi sao màn bạc. Giữa đường, anh ta bị cảnh sát chặn xe vì chạy quá tốc độ. Anh ta vội gọi điện cho vị hôn thê.

- Em yêu! Anh đang bị cảnh sát giao thông lập biên bản phạt, em chớ vội lấy người khác nhé!

Cho Chắc Ăn
- Cậu bắt đầu bỏ sâu róm vào túi quần từ bao giờ thế?

- Sáng mai tớ lấy vợ rồi. Bố tớ bảo các bà vợ hay có thói quen lục lọi tiền trong túi quần chồng.

Dị Đoan
Mãi tới hiệp hai của trận đấu bóng, Ted mới đến sân vận động. Người bạn hỏi:

- Sao cậu đến muộn thế?

- Vì tớ phải tung đồng xu để quyết định xem mình sẽ đi tới nhà thờ làm lễ cưới hay đến xem trận đấu này.

- Thế sao lại lâu như vậy?

- Vì tớ phải tung đến 14 lần!
Ngỡ là người quen (chuyện củ)
Một buổi sớm, tại nhà chờ xe buýt có một cô gái xinh đẹp đứng đợi xe. Cô mặc một chiếc minijupe ngắn đến mức không thể ngắn hơn, bó sát lấy người. Khi xe buýt xuất hiện và đến lượt lên xe, cô gái nhận ra, chiếc váy quá chật khiến cô không thể nhấc chân tới bậc lên xuống.

Cô gái thò tay ra đằng sau, nới phéc-mơ-tuya ra một chút để đôi chân được cử động dễ dàng hơn rồi dợm bước leo lên. Thế nhưng, chiếc váy vẫn bó chặt. Hơi xấu hổ, cô lại thò tay ra đằng sau, kéo khóa xuống lưng chừng. Vẫn không được...

Thế là, lần thứ ba, cô gái mạnh tay kéo phéc-mơ-tuya xuống hết cỡ. Nghĩ rằng lần này chắc chắn leo được lên xe, cô lại nhấc chân lên một lần nữa và nhận ra cố gắng của mình nãy giờ là vô ích.

Thấy cô gái lúng túng, người đàn ông đứng đằng sau bèn chụp lấy hông và nhấc bổng cô lên xe. Cô gái quay lại, giận dữ quát:

- Tại sao ông dám sờ vào người tôi cái kiểu ấy hả? Tôi thậm chí còn chưa biết ông là ai!

Ngỡ ngàng vì làm ơn mắc oán, người đàn ông thanh minh:

- Thưa cô! Sau khi cô thò tay ra đằng sau kéo khóa quần tôi ba lần, tôi cứ ngỡ rằng chúng mình là …. bạn quen...

Nằm bên người đẹp mà vẫn lạnh

Một đêm tối trời ở một làng quê hẻo lánh, một khách bộ hành nhỡ độ đường ghé vào một căn nhà xin thuê phòng nghỉ qua đêm. Chủ nhà từ chối vì nhà chỉ có hai phòng, một của hai vợ chồng và một của cô con gái.

- Tôi có thể nằm trên một chiếc ghế hay một xó xỉnh nào đó cũng được! - Người khách nằn nì.

Ái ngại cho người khách lạ, ông chủ nhà đưa khách vào nhà và nói:

- Thôi được! Tôi thấy anh có vẻ đàng hoàng... Anh có thể ngủ chung phòng với con gái tôi nhưng với điều kiện là anh không được làm gì nó!

Người khách đồng ý ngay không chút suy nghĩ. Chủ nhà dẫn anh ta lên gác, vào một căn phòng nhỏ, dặn dò:

- Anh có thể nằm bất kỳ nơi nào trong phòng nhưng xin nhớ cho là không được làm gì với con gái của tôi đấy!

Người khách trải áo xuống sàn và nằm xuống nhưng loay hoay mãi mà không thể ngủ được vì sàn nhà quá cứng và trời thì lạnh. Nhắm chừng cô gái đã ngủ say, anh ta rón rén lại bên giường. Lay lay cô gái vài cái không thấy phản ứng gì, anh ta leo lên giường đánh một giấc say sưa.

Hôm sau, người khách dậy sớm, cảm ơn ông bà chủ nhà tốt bụng rồi xin thanh toán tiền trọ để tiếp tục lên đường.

Ông chủ nhà nói.:

- Anh không cần trả tiền. Thật bất tiện phải để anh nằm chung phòng với con gái tôi. - 

- Ông tốt quá! Xin cảm ơn ông! – 
Người khách nói và hỏi thêm 
- Sao trời lạnh thế mà suốt cả đêm con gái ông bà chẳng chịu đắp chăn, làm thân thể cô ấy giá như đồng ấy...

- Xin thứ lỗi! - Ông chủ nhà nói nhỏ - Vì hôm nay là ngày chúng tôi đưa cháu ra nghĩa trang của làng.

Tiềm năng và thực tế

John được giao viết bài luận: "Phân tích sự khác biệt giữa tiềm năng và thực tế". Với kinh nghiệm sống ít ỏi, cậu không thể hiểu được ý nghĩa quá trừu tượng của đề bài nên suốt cả tuần không viết được dòng nào. Cuối cùng, cậu quyết định hỏi cha.

Người cha nghĩ ngợi một lúc rồi đáp:

- Cha không thể trả lời con được nhưng có thể giúp con hiểu rõ vấn đề hơn. Hãy đi hỏi mẹ con xem bà ấy có sẵn lòng ngủ với tài tử Harrison Ford với giá 1 triệu đôla không. Tiếp đó, hỏi chị gái con xem với 1 triệu đôla nó có chịu lên giường với diễn viên Brad Pitt không rồi quay lại đây cho cha biết con đã học được những gì.

John bối rối nhưng cũng làm theo lời cha. Cậu đi tìm mẹ và hỏi:

- Mẹ ơi! Nếu có ai đó trả cho mẹ 1 triệu đôla và đề nghị mẹ ngủ với Harrison Ford, mẹ có đồng ý không?

Bà mẹ nhìn quanh rồi trả lời:

- Có, con trai ạ! Nhưng đừng cho bố biết là mẹ nói như thế nhé!

John sang phòng chị, hỏi:

- Chị ơi! Nếu có ai đó trả cho chị 1 triệu đôla và đề nghị chị lên giường với Brad Pitt, chị có chịu không?

- Tất nhiên là có chứ, hỏi gì mà ngốc thế!? - Người chị đáp.

John quay lại chỗ người cha:

- Con đã hiểu rõ vấn đề rồi. Chúng ta đang ngồi trên 2 triệu đô, đó là tiềm năng. Còn trên thực tế, cha con mình đang chung sống với hai người đàn bà hư hỏng.

Phép mầu tai hại

Cô gái nọ rất xinh đẹp nhưng có “số đo vòng một” khá khiêm tốn và thường lấy làm buồn phiền về điều đó. Cô thường ước ao một phép lạ nào đó có thể làm mình trở nên hoàn thiện. 
Cô cầu nguyện đêm ngày. Chuá nghe thấy lời cầu xin vô lý đó, nhưng vì Thánh Kinh lở nói “Ai Cầu Thì được” nên miển cưởng sai một thiên thần xuống hạ giới để giúp cô gái thỏa nguyện.

Thiên thần tìm đến cô gái và ban phép mỗi khi có một người đàn ông nói "Hãy thứ lỗi cho tôi!" với cô thì số đo của vòng một sẽ tăng lên một chút.

Cô gái đi ra phố và tình cờ va vào một người đàn ông. Ông này liền nói "Hãy thứ lỗi cho tôi". Ngay lập tức số đo vòng một của cô tăng lên một chút. Cô cảm thấy vô cùng sung sướng.

Ngày hôm sau, cô gái lại tình cờ va vào một người đàn ông tại một hiệu tạp hoá. Ông ta vội vã nói "Hãy tha lỗi cho tôi". Thế là số đo vòng một của cô lại tăng thêm một ít. Cô gái cảm giác mình như đang ở trên chín tầng mây.

Lòng phơi phới yêu đời, cô gái quyết định tự thưởng cho mình một bữa ăn thật ngon tại một tiệm ăn Trung Hoa. Do mải ngắm nghía cách bài trí trong nhà hàng nên cô đâm sầm vào một anh chàng bồi bàn. Anh này vội vã cúi gập người và nói: "Xin ngàn lần thứ lỗi cho sự vụng về của tôi"...

Ngày hôm sau, trên trang nhất của tờ báo địa phương đăng tin "Một bồi bàn người Trung Quốc bị đè chết bởi..."

Vẫn là một vị thánh

Cặp vợ chồng nọ chuyên nghề cho vay cắt cổ và nhanh chóng trở thành giàu có. Để tránh miệng tiếng thế gian, họ thỉnh thoảng lại bỏ tiền ra làm việc từ thiện. Thậm chí, họ còn đi lễ nhà thờ và tỏ ra là những con chiên ngoan đạo.

Thế rồi, vị mục sư ở nhà thờ đó qua đời và một người mới đến thay. Ông ta không những nhìn thấu tim đen của đôi vợ chồng kia mà còn luôn đưa ra những nhận xét thẳng thắn về họ trước đám con chiên khiến hai người nhiều phen xấu hổ.

Mục sư mới cũng là người thuyết giảng rất hay. Vì vậy, số người đến nghe ngày càng đông khiến ông phải vận động gây quỹ để xây dựng nhà nguyện mới, rộng hơn.

Đúng thời điểm đó, người chồng của gia đình kia qua đời. Bà vợ tìm đến nhà thờ với một tấm chi phiếu có giá trị lớn, đủ để trang trải phí tổn cho việc xây nhà nguyện. Điều kiện bà đặt ra là, trong lễ tang của chồng mình, mục sư phải gọi ông ta là một vị thánh. Ông mục sư suy nghĩ hồi lâu rồi nhận lời và đút séc vào túi.

Thế nhưng, lúc làm lễ, vị mục sư bộc trực không kiềm chế được:

- Đây là một người có tâm địa hiểm độc. - Ông nói - Một kẻ dối trên lừa dưới, lường thưng tráo đấu, để đạt được mục đích sẵn sàng dùng bất cứ thủ đoạn nào...

Chợt nhớ ra cam kết của mình với bà vợ của người chết, ông mục sư thêm:

- Nhưng so với người vợ, ông ta vẫn là một vị thánh

CHILDREN'S LETTERS TO GOD 

Dear GOD,

In school they told us what You do. Who does it when You are on vacation? 

- Jane 

Dear GOD,

Is it true my father won't get in Heaven if he uses his bowling words in the house? 

- Anita 

Dear GOD,

Did you mean for the giraffe to look like that or was it an accident? 

- Norma 

