Không nói chi cả
Thấy thằng tí mặt mày tiu nghỉu bước vào 

Mẹ nó hỏi :

-Bố nói gì khi biết mày vừa làm móp cái xe 

cưng của Bố ?

-Mẹ muốn con kể hết lại hay lược bỏ 

những tiếng chửi tục ? 

- Bỏ tiếng tục đi  

-Bố chẳng nói gì cả !!!!!! 
Đặc Tính

Một nhà kinh doanh máy tính, một kỹ sư phần cứng và một kỹ sư phần mềm đang cùng đi trên một chiếc xe. Đột nhiên một bánh xe trước bị xì, mọi người buộc phải dừng lại. Họ đưa ra ba giải pháp khắc phục sự cố.

* Kỹ sư phần cứng đưa ra sáng kiến : chúng ta đổi chỗ bánh xe trước ra sau, chăc là chúng hoạt động được!

(người chọn: đúng vậy, gở vài phần của computer hư ra, xong ráp trở lại, có khi computer sẽ tốt khỏi sửa )

* Kỹ sư phần mềm nói : không đổi gì cả anh cứ cho khởi động lại và cho chạy tiếp thử một đoạn xem sao, biết đâu mọi việc ổn thoả.

(người chọn: đúng vậy, máy computer bị đứng không chịu hoạt động, không dáp ứng kyboard hay mouse, chỉ cần tắt rồi mở lại thì sẽ chạy tốt) 
* Nhà kinh doanh tức tối: không làm gì cả, mua ngay một chiếc xe mới.
(người chọn: phần nầy để quí vị)
Khéo và dễ tính

Anh chồng bụng đói mèm hỏi vợ vừa đi chợ về:

- Hôm nay ăn gì hả em?

- Trứng rán! - Vợ thản nhiên đáp.

- Cả tuần trứng rán rồi còn gì! Em cho anh ăn trứng luộc đi.

- Sao không nói sớm! Em trót đánh rơi túi trứng ngay ở cửa siêu thị rồi!

- !!!
Này con xin đến

Có một ông thày sáu kia đang trong thời kỳ tập giảng ...Tính thày hơi nhút nhát, nên bữa đầu tiên bước lên bục giảng thày run lắm, nhưng "cờ đến tay thì phải phất" thôi ... 

Giảng được một phần ba bài, thày bỗng quên phắt đoạn kế tiếp . Nhớ lại lời cha giáo dạy rằng nếu lỡ quên thì phải mau lập lại điểm vừa mới trình bày ...Thày nhanh miệng lập lại đoạn đó : 
-"Này con xin đến ..." 

Chỉ lập lại được đến đó, thầy cũng không sao nhớ lại đoạn kế tiếp là gì , thày run hơn thêm một bậc ...Thày ráng lập lại : 

-"Này con xin đến ..."... rồi thày lại bị bí tiếp ... 

Đến lúc này thì thày run quá,toát mồ hôi trán, hai tay nắm chặt vào cái thành bục giảng lâu năm bị mục đang rục rịch sập xuống ...nhưng thày chẳng còn tâm trí để ý đến sự gì sốt ...Cuối cùng thày ráng hết sức bình sinh lớn tiếng hơn : 

-"Này con xin đến ..." 

Đúng ngay phải lúc cái bục giảng sập ào xuống, thày ngã chúi nhủi về phía trước ...và lăn ngay vô lòng một cụ bà đang ngồi ở hàng ghế đầu . Thày lật đật đứng dậy, rối rít xin lỗi bà cụ ...nhưng bà cụ lắp bắp đáp lời thày : 

-"Bẩm lạy thày, không phải lỗi của thày đâu ...mà là lỗi tại con mọi đàng ...vì thày đã ba lần nói với con là thày xin đến ... mà con thì lại chậm chạp tránh không kịp ...!!!!  
K ế hay

Pitơ rất thông cảm với những phụ nữ nạn nhân của bóng đá. Một hôm, một bà hỏi ông làm cách nào để chuyển sự chú ý của ông chồng vào bà ta. Ông đáp: "Bà hãy mặc áo ngủ thật mỏng".
"Nếu như thế cũng không công hiệu!" Bà ta hỏi tiếp.
"Vậy thì bà hãy dán một con số lên lưng!" Pitơ trả lời.

L ì

Trời mưa, đường trơn, một chàng ngốc của té lên rượt xuống. Cuối cùng chàng ta tức quá nằm dài xuống đất nói :"Nếu cứ đứng lên lại té xuống như thế này thì tao không thèm đứng lên nữa để coi mày còn làm té tao được không?"
Ph â n Biệ t

Cô thư ký riêng hỏi một người muốn xin vào gặp giám đốc: "Xin hỏi ông là bạn của ông chủ hay người chào hàng hoặc nhân viên thuế vụ".
Người kia: "Cả ba đều đúng".
"Vậy tôi cho ông biết nhé: Ông chủ sẽ gặp ông ngay; Ông chủ đang di họp; Ông chủ đi du lịch rồi" Cô thư ký nói luôn một mạch.
NằM Mơ
A: "Hôm qua vợ tôi nằm mơ thấy cô ấy lấy một tỷ phú"
B: "Anh còn may, vợ tôi thì cả ban ngày cũng mơ thấy điều này!"

