Kính thưa quí bạn ,

Trong chuyện vui hôm nay tôi gởi đến các bạn:

1. Tin nên biết qua tuy rằng nó chỉ ảnh hưởng đến một số nhà giàu trong nước và một ít người Mỹ, còn đa số chúng ta thì không bị trực tiếp.

2. Chuyện chụp ảnh bằng digital camera subcompact hay compact.

Bây giờ bắt đầu chuyện chụp ảnh trước. Như các bạn biết với máy ảnh loại nhỏ bỏ túi mà đa số chúng ta xài, rất khó chụp những tấm ảnh mà hậu cảnh và tiền cảnh bị mờ đi, chỉ có vậy chính mới rõ nét mà thôi. Thí dụ như tấm ảnh nầy:
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Các bạn thấy chỉ có cái bông hoa là rõ nét. 
Ngược lại với máy ảnh ngày xưa loại 6x9 hay ngay cả loại 6x6, chuyện chụp cho rõ nét từ gần đến xa là chuyện khó. Ngày nay với máy ảnh bỏ túi chụp sao cho rõ vật chủ đề còn hậu cảnh mờ nhạt lại là chuyện khó. 
Lý do là vì ống kính máy film 6x9 hay 6x6 có tiêu cự dài (80mm tới 105mm, là normal), còn ống kính của máy “cục sà bông” hiện giờ tiêu cự normal chỉ là 5mm hay hơn chút xíu. Do đó máy nhỏ ngày nay bao giờ cũng là hyperfocal. Những từ ngữ nầy có khi xa lạ với các bạn chưa quen, tò mò xin vào Quán Ven Đường phần Nhiếp Ảnh có vài bài nói về ống kính về Deep Of Field khá dài. Tôi xin không lập lại lý thuyết ở đây mà chỉ nói làm sao chúng ta có được những tấm ành loại nầy bằng máy digital camera loại bỏ túi. 
Thưa có hai cách dễ (còn vài cách khó hơn):
a. Chúng ta chụp đại tấm ảnh thí dụ portrait môt người mẫu mặt sát khóm hoa hồng. Với máy digital camera nhỏ, mặt người mẫu và hoa hồng đều rõ nét. Về nhà với tấm ảnh duy nhất đó, chúng ta dùng software photoshop tạo ra chừng 1 hay 2 layer. Thí dụ 1 layer cho dễ thấy. Nền ảnh là tấm ảnh hoa rõ người rõ, layer trên được làm mờ toàn diện, người cũng mờ mà hoa cũng mờ. Bây giờ muốn cho mặt người mẫu rõ mà hoa mờ thì rất dễ. Chúng ta xoá một phần layer một (mờ) bên trên, nền bên dưới hiện ra nơi mặt người mẫu sẽ sắc nét, trong khi đó nơi những đoá hoa hồng của layer 1 được giữ nguyên không xoá nên hoa hồng mờ đi. Nếu có đông các bạn thích thì tôi làm slide show hướng dẫn.

b. Cách khác dễ hơn, mua cái digital camera mới ra hiệu Fujii, cũng loại bỏ túi, máy nầy có khả năng lạ lắm, nó chụp ba tấm liên tục, một tấm rõ (focus đúng ngay người mẩu hay vật chủ, tức bông hoa dại ở hình trên) hai tấm mờ (focus sai) Sau đó nó chồng lại làm 1 ảnh mà vật mẫu được để cho rõ, tiền cảnh và hậu cảnh đều mời, làm ngay trong máy, khỏi edit chi cả.
Lâu lắm rồi tôi không viết về máy ảnh, không biết sao hôm nay lại “đem trống đánh trước cửa nhà sấm” thế nầy.

Bây giờ biếu các bạn tin liên hệ tới nhà giàu tại Việt Nam mình, tin không quan trọng (theo tôi) vì ít ảnh hưởng đến đông người. Y như tin hành phi Việt Nam thấy bà con nhắc tới hoài hoài cà mươi ngày nay. Thật sự nó đâu có quan trọng. Cũng vậy chuyện rau muống tưới dầu nhớt phế thải, chuyện thắng mỡ bằng thịt xình ương, chuyện da heo thúi làm thành bì… cũng đâu là quan trọng. Những chuyện như chuyện uống trà, chuyện ăn bánh tráng nhúng nước, ăn bánh phờ, ăn hủ tiếu, ăn miến khô, ăn bánh bao…sản xuất từ vùng Đông Nam Á hay có khi tại Mỹ, tại Pháp mới là quan trọng chết người. Với tôi tin quan trọng là tin ảnh hưởng tới nhiều người, còn tin lạ hay tin ít ảnh hưởng tới ai thì tôi coi như pha. 

Và đây tin ảnh hưởng tới nhà giàu Việt Nam, tại sao thì các bạn tính giùm. 
-------------------------

	Ván bột TQ làm mục rã ống nước và giây nhợ trong nhà 

	(Tin lấy từ  đài phát thanh VOA)
Elizabeth Lee
30/11/2009
	


Ủy ban Bảo vệ An toàn Sản phẩm cho giới tiêu thụ của Hoa Kỳ (CPSC) loan báo là các nhà khoa học đã tìm ra rằng trong một số ngôi nhà được xây với loại ván bột do Trung Quốc sản xuất, các ống kim loại và dây điện trong nhà bị ăn mòn. Chủ sở hữu của nhiều căn nhà tại 32 tiểu bang cũng như tại thủ đô Washington và đảo Porto Rico than phiền là họ cảm thấy như bị đau ốm và những vật liệu bằng kim loại trong nhà bị hư hỏng có thể là do ván bột gây ra. Thông tín viên Elizabeth Lee tường trình thêm chi tiết về những phám phá của CPSC.
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	Bà Flannigan than phiền là nhà của bà làm cho bà bị bệnh


Bà Flannigan than phiền là nhà của bà làm cho bà bị bệnh.

Bà nói là bà bị nhức đầu, bị dị ứng và bị suyễn và bà còn bị sưng phổi nhiều lần kể từ khi bà dọn về nhà mới.

Bà nói thêm là một vài nơi trong nhà trở thành đen vì bồ hóng.

Tất cả những vật gì bằng kim loại trong nhà từ nữ trang, nút chặn cửa, ống nước dưới bồn rửa mặt, dây đàn ghi-ta đều bị đen xỉn.

Trên toàn nước Mỹ đã có hơn 2.000 báo cáo từ các chủ nhà đưa ra những than phiền tương tự.

Các nhà khoa học tin là vấn đề này do những tấm ván bột, hầu hết sản xuất từ Trung Quốc, gây ra.

Ủy ban Bảo vệ An toàn Sản phẩm cho giới tiêu thụ đã xét nghiệm 41 ngôi nhà có vấn đề và so sánh với 10 ngôi nhà an toàn được xây dựng trong cùng một thời gian nằm trong cùng một khu vực. 
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	Ông Filip cho là phần lớn những ngôi nhà có vấn đề được xây dựng trong vòng 4 năm qua tại những vùng ẩm thấp


Phát ngôn viên của Ủy ban, ông Alex Filip cho biết là Ủy ban tìm thấy có sự liên hệ chặt chẽ giữ những tấm ván bột có vấn đề chứa một số lượng cao chất lưu huỳnh và việc kim loai bị ăn mòn cũng như những triệu chứng về sức khỏe mà các chủ nhà báo cáo.

Ông nói thêm là phần lớn những ngôi nhà có vấn đề được xây dựng trong vòng 4 năm qua tại những vùng ẩm thấp. Những ngôi nhà này thường không thoáng khí như những căn nhà cũ.

Ông Alex Philip có nhận xét là có sự phối hợp giữa khí hydro sulfide trong những ngôi nhà này và mức độ thoáng khí. Không khí từ bên ngoài lọt vào nhà ở mức rất thấp đến nỗi gây ra hiệu quả ăn mòn các vật dụng bằng kim loại trong nhà.

Do đó những thứ bằng kim loại như dây điện, ống nước, đều bị hư hại.

Hầu hết những lời than phiền đều do các chủ nhà ở những tiểu bang dọc bờ biển như Florida và Louisiana đưa ra. Sau những cơn bão tàn phá nhà cửa tại những vùng này vào năm 2005 và 2006, sự phát triển tột mức của việc xây dựng nhà mới khiến cho nước Mỹ thiếu ván bột. 
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	Cận cảnh một tấm ván bị hư hỏng


Những nhà thầu xây cất bắt đầu nhập ván bột từ Trung Quốc. Hiện nay Hoa Kỳ không còn nhập cảng ván bột của Trung Quốc nữa. Tuy nhiên các nhà khoa học Mỹ đã sang Trung Quốc để điều tra việc này.

Ông Felix Filip cho biết là Trung Quốc cho phép các nhà điều tra Hoa Kỳ đến các mỏ khai thác vật liệu dùng cho ván bột và cả những nơi sản xuất ván bột nữa. Các khoa học gia của Mỹ lấy các mẫu để nghiên cứu cũng như nói chuyện với các nhà sản xuất Trung Quốc về vấn đề này.

Ông Filip cho biết thêm là cơ quan của ông tiếp tục nghiên cứu về hậu quả lâu dài đối với sức khỏe khi hít phải không khí có chất lưu huỳnh ở mức độ cao. Ủy ban Bảo vệ An toàn Sản phẩm cho giới tiêu thụ cũng xem xét những nguy cơ của những bộ phận điện bị ăn mòn chẳng hạn như các bộ phận báo cháy, các ống dẫn khí đốt, các ống đồng trong nhà.

Ủy ban hy vọng là vào giữa năm 2010 sẽ có lời giải đáp cho những vấn đề này.

-------------------------------------- 

Tình ngay lý gian

Thương gia nọ có tính hay ghen, đi giao dịch ở đâu cũng đưa vợ theo. Một lần, khi tham gia hội nghị khách hàng tại một tỉnh xa, ông bảo vợ chờ ở khách sạn chừng một tiếng trong lúc mình đi đăng ký với ban tổ chức.

Khi ông chồng đi khỏi, người vợ leo lên giường nằm. Đột nhiên căn phòng rung chuyển ầm ầm như trong cơn động đất vì một chiếc tàu hỏa chạy qua ngay sát cửa sổ và cô ta bị hất tung xuống sàn nhà.

Lúc con tàu chạy qua và căn phòng hết rung chuyển, người vợ leo lên giường ngủ tiếp. Vừa thiu thiu chợt mắt thì một đoàn tàu khác lại ầm ầm chạy qua, hất cô xuống sàn nhà. Sau vài lần như vậy, cô ta cáu lắm bèn gọi điện xuống quầy lễ tân đòi gặp người quản lý khách sạn và chỉ vài phút sau ông ta đã có mặt ở trên phòng.

Khi nghe phàn nàn, ông quản lý tỏ ra ngờ vực. Thấy vậy, cô vợ ông thương gia bảo:

- Đây, ông lên nằm đúng chỗ này này, chỉ tí nữa thôi là ông sẽ bị ném xuống sàn nhà ngay.

Dứt lời, cô ta nằm xích vào trong, lấy chỗ cho người quản lý. Hơi ngại, nhưng vì muốn chứng minh là căn phòng không có vấn đề gì, ông quản lý cũng lên giường nằm. Đúng lúc đó, cửa phòng bật mở và ông thương gia bước vào. Nhìn thấy sự thể, ông tái mặt, rút súng ra và gầm lên:

- Các người đang làm trò gì thế hả?

Người quản lý đáp:

- Thưa ông, có thể là ông không tin nhưng thực sự là tôi đang nằm đây chờ tàu.

Tay vợt mê tín

Ở một cơ quan, các công chức thường chơi quần vợt vào các buổi sáng thứ bảy. Có lần, khi một nhân viên mới được tuyển vào, mọi người liền rủ anh ta làm vài hiệp và hẹn gặp vào lúc 9h sáng ở câu lạc bộ. Anh chàng "ma mới" nhận lời nhưng nói thêm, có thể anh ta sẽ đến muộn 10 phút.

Sáng thứ bảy đó, chàng nhân viên mới đến vào đúng 9 giờ. Anh ta cầm vợt bằng tay phải và đánh bại tất cả các đối thủ.

Thứ bảy kế đó, anh nhân viên mới lại hẹn sẽ tham gia cuộc chơi nhưng có thể sẽ trễ 10 phút. Thế rồi, anh ta vẫn đến đúng giờ, lần này cầm vợt bằng tay trái và lại giành thắng lợi dễ dàng.

Sự việc cứ lặp đi lặp lại trong vài tuần. Thành viên mới của câu lạc bộ luôn hẹn sẽ có thể đến trễ chừng 10 phút nhưng lại toàn đến đúng giờ và dù cầm vợt bằng tay trái hay tay phải, anh ta cũng đánh bại mọi đối thủ không chút khó khăn.

Những nhân viên khác bắt đầu thấy ngán và quyết định hỏi anh chàng kia cho ra nhẽ. Trong một lần tụ tập uống bia, một người hỏi:

- Này anh bạn, thứ bảy nào cậu cũng nói là có thể sẽ tới muộn chừng 10 phút nhưng chưa từng trễ giờ lần nào cả. Lần thì cậu chơi tay trái, lần thì chơi tay phải nhưng bao giờ cũng thắng. Tất cả những chuyện này là sao hả?

Nhân viên mới đáp:

- À! Chẳng qua là vì tớ rất mê tín. Mỗi sáng thứ bảy, khi thức giấc, tớ thường ngắm vợ. Nếu vợ tớ nằm nghiêng sang trái, hôm đó tớ sẽ chơi vợt bằng tay trái và ngược lại, nếu vợ tớ nằm nghiêng sang phải, tớ sẽ cầm vợt bằng tay phải...

- Thế nếu vợ cậu nằm ngửa? - Một đồng nghiệp ngắt lời.

- Thì tớ sẽ tới muộn 10 phút!

Biết Dance Không

Sau buổi dạ hội A và B gặp nhau 

A: Sao trông mày buồn thế, hôm qua nàng không nói gì à? 

B: Có, Nàng hỏi tao : "Anh có biết nhảy không?". 

A: Tuyệt quá còn gì, sao không tiến tớỉ 

B: Nàng hỏi câu đấy khi đang nhảy với tao mới khổ chứ !!!
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Với tấm ảnh nầy các bạn thấy hoa lá rõ mà nền chữ mờ. Cái nầy thì máy digital camera cục sà phòng thường chụp được khỏi edit.

Cho Một Bài Học (cũ)
Cô con gái về nhà thưa với mẹ: 

- Lần này, con đã quyết định cho chồng con một bài học. Con sẽ về sống với mẹ. 

- Ồ, nếu con thực sự muốn cho nó một bài học thì hãy trở về và đưa mẹ đến sống cùng với vợ chồng con.  

Lịch Sự (cũ)
Một phụ nữ bước lên xe buýt với dáng vẻ mệt mỏi. Ngay lúc đó, người đàn ông có tuổi đang ngồi ở ghế gần đấy đứng dậy. Cô này ấn vai ông ta xuống và nói: 

- Ông cứ ngồi đi, tôi đứng được mà! 

Ở bến tiếp theo, ông kia lại bị ấn vai xuống cùng câu nói ấy. Đến bến thứ ba, mọi chuyện vẫn lặp lại. Lúc này, người đàn ông không chịu nổi đành khẩn khoản: 

- Xin cô để cho tôi xuống. Cô đã làm tôi bị quá mất hai trạm rồi.

Trể Rồi

Có hai người phụ nữ hàng xóm tâm sự với nhau. 

-A:Chị có cách gì mà giữ cho gia đình êm ấm vậy? 

-B:Đừng bao giờ ngoại tình,đó là bí quyết của tôi. 

-A:Trời!!!Giá mà chị nói với tôi sớm hơn. 

Không Bao Giờ 

- Tôi chúa ghét đàn bà nấu thức ăn dở ! 

- Vợ anh chắc không bao giờ nấu thức ăn dở ? 

- Tất nhiên rồi. 

- Ồ, anh thật là một người chồng may mắn ! 

- Vợ tôi không bao giờ nấu cơm, ngày nào chúng tôi cũng “ăn cơm chỉ”.
Mong

Một người đàn ông than thở với bạn : 

- Giá như cứ là mùa đông quanh năm hay mùa hè quanh năm. 

- Sao anh lại mong thế ? 

- Thì đấy, mới mấy tháng trước tôi đã phải tốn khá nhiều tiền để mua áo giày mùa đông cho vợ tôi, bây giờ lại đã phải chuẩn bị tiền để mua trang phục mùa hè cho cô ấy. 

“Hết Hồn”

Cô gái lộng lẫy mặc chiếc váy rất ngắn bước lên xe buýt. 

Một phụ nữ đi ngang qua phẫn nộ bảo chồng đi bên cạnh: 

- Anh không thấy việc đàn ông cứ hau háu nhìn con bé đang lên xe buýt kia là đáng xấu hổ à? 

- Xe buýt nào cơ?

