--- Muon dat----

Toi nhan duoc cai nay qua email, khong biet thuc hu ra sao, cu goi den qui ban cung xem. HCD
Subject: Dung mac muu tui gian thuong buon gao

Du*`ng ma('c mu*u ca'c chu' 3 Ta`u !!! Forward this to your friends and family...
 

http://s152542055.onlinehome.us/xoop...hp?storyid=797

Posted by Vietland News on 2008/4/9 0:00:48 (2016 ) 
Trái Với Pháp Luật , Các Chủ Chợ Hùa Nhau Tăng Gía Gạo . 

Luật sư Vũ Thành Lập

Xin đồng hương tránh đừng bị bọn Ba Tàu lừa qúi vị . Gạo là một món ăn chính trong gia đình người Việt chúng ta . Gần đây, gía gạo tăng lên đột ngột từ một bao gạo 50 lbs $24 nay tăng gần gấp đôi là $40 . Thử tìm hiểu xem vấn đề nầy ra sao . 
Gạo được nhập cảng qua Mỹ từ các nước Á Châu như Thái, Tàu , Ấn độ, Phi Luật tân , Việt nam, Miến điện ... Tại Texas Hoa Kỳ cũng là nơi sản xuất gạo chính cho tòan quốc Hoa Kỳ nhưng vì gạo Mỹ không ngon bằng các lọai gạo thơm tại Á Châu nên người Việt chúng ta đã ít ăn gạo Texas và thích ăn gạo thơm từ Thailand .

Trên thị trường hiện nay có rất nhiều Hãng Nhập Cảng Gạo từ Châu Á để bán lại ra thị trường . Những chợ Việt Nam hay các chợ Á Châu khác đa số đã nhận gạo từ các hãng của Ba Tàu làm chủ. Hiện nay các chú Ba Tàu nầy chơi gian lận bằng cách đầu cơ tích trữ số lượng gạo lớn, sau đó lấy cớ là vì gạo bây giờ hiếm hoi , giá mắc nên phải bán ra lại thị trường với giá cao hơn. Trong một cuộc phỏng vấn được đăng trên tờ Calitoday , Ông Trần Dũ, chủ chợ Á Châu, giải thích "Việt Nam, Thái Lan và Ấn Độ giảm xuất cảng gạo trong mấy ngày qua. Trước đây giá mua chỉ chừng 400 tới 500 một tấn, bây giờ lên tới 2000 đô-la một tấn."

Sau khi chúng tôi điều tra với cơ quan xuất nhập cảng Hoa Kỳ để tìm hiểu về gía tăng bất chợt của gạo có hợp pháp hay không . Cơ quan xuất nhập cảng Hoa Kỳ cho biết là không nước nào có quyền tăng vọt gía nhập cảng đột ngột vì các hiệp ước song phương đã được ký kết " Fair Trade " với nhau . Quí vị có thể vào trang mạng FAIR TRADE CERTIFIED để tìm hiểu về sự gian lận nầy . 

http://transfairusa.org/content/cert..._importers.php

Như ông Trần Dũ nói là gạo đã tăng từ 400-500 USD lên tới 2000 USD trong một thời gian ngắn là trái với thảo hiệp "FAIR TRADE" . Chúng tôi kêu gọi đồng hương sáng suốt trong thời gian nầy đừng để bọn Ba Tàu đầu cơ tích trữ lừa tiền quí vị . Trong tời gian nầy chúng tôi sẽ tới các chợ Việt Nam để điều tra giá gạo, đồng thời sẽ báo cáo việc gian lận nầy đến với cơ quan Xuất nhập Cảng Hoa Kỳ cũng như nhiều cơ quan khác liên quan tới vấn đề nầy . Vì đây là sự gian lận liên quan tới Hình Sự nên chúng tôi sẽ thông báo tới cơ quan FBI sau khi có đủ bằng chứng.

Trong lúc nầy, xin quí đồng hương có thể ăn những thức ăn khác để thay cho gạo Thailand như gạo của Texas vẫn bán với không tăng, Bánh mì hay bún v.v . Chúng ta cương quyết không để bọn Ba Tàu đầu cơ tích trữ ăn trên xương máu của đồng bào mình được . Chúng tôi nghĩ rằng trong một thời gian ngắn, sau khi cơ quan chính quyền Hoa Kỳ nhảy vào cuộc thì gía gạo sẽ bình thường trở lại .

Xin quí vị giúp chúng tôi một tay bằng cách giữ hết biên lai các chợ nào bán gạo giá cao mà quí vị đã mua, gửi cho chúng tôi bản sao biên lai về cho email info@vietland.net . Chúng tôi sẽ chuyển hết những biên lai nầy để làm bằng chứng cho các cơ quan thẫm quyền Hoa Kỳ .

Luật Sư Vũ Thành Lập
Vietland Staff

---------------------

Thông Báo 

Trước tình hình tràn ngập thông tin trên đại đa số các phương tiện thông tin đại chúng & xã hội. Công ty X liển mở một cuộc hội thảo bàn về việc phổ biến các thông tin,thông báo cho mọi người biết. Sau một ngày làm việc đầy căng thẳng và khẩn trương, cuối cùng công ty X quyết định thành lập một Uỷ ban riêng về thông báo, với trách nhiệm phổ biến liên tục và kịp thời các thông baó cho toàn thể cán bộ trong công ty từng ngày một.

Vài ngày sau trên bảng thông báo của công ty:

UB Thông báo của Cty xin thông báo: Hôm nay không có gì để thông báo Nếu có thông báo gì mới, chúng tôi sẽ thông báo sau. Mọi người đọc thông báo này có trách nhiệm thông báo cho mọi người khác cùng biết.

Ban thông báo 

Một anh đi nhậu với một nhóm bạn mới quen. Trong khi nhậu anh để ý thấy lâu lâu có một người trong nhóm nói một con số và cả nhóm cùng cười rất vui như là vừa được nghe kể một truyện cười. Thấy hay hay, anh cũng làm như mình hiểu biết bèn lựa lúc có món mới anh bèn hô số 5. Nghe số này mọi người ồ cườì rất thoải mái, cười to hơn tất cả các truyện vừa kể. Đang đắc ý vì mình cũng góp vui bỗng anh bị cô tiếp viên tát một cái BỐP và mọi người càng cười dữ hơn nữa. Sau một hồi cười một người trong nhóm giải thích: " Mỗi con số là tên của một truyện cười mà tụi này đã biết, mỗi lần nói đến số nào là mọi người tự nghĩ tới truyện mà cười, truyện mà anh 'kể" là một truyện cười rất vui nhưng nó là truyện bậy, không được kể trước mặt phụ nữ". 
A: Nè nghe nói cậu có thằng bồ là cầu thủ đá banh đang thi đấu ở nước ngòai phải không ?

B: Ừ mình thương ảnh ghê, lúc nào cũng nhớ và lo cho đám cưới sắp tới của tụi mình.

A: Tớ có thấy ảnh lo được gì đâu ?

B: Có chứ, cậu để ý xem, mỗi khi làm hàng rào cản cho đội bạn đá phạt đó, ảnh quyết tâm bảo vệ... hạnh phúc gia đình, thương lắm! 
Một anh cố tình chạy xe vượt đèn đỏ và thế là bị anh chàng công an nọ thổi lại.

Anh công an: - Tại sao anh cố vượt đèn đỏ ?

Anh bình thản trả lời: - Dạ vì tôi không thấy ...

Anh công an: - Tại sao lại không thấy, cột đèn chừng dừng mà không thấy à?

Anh trả lời tiếp: ... tại vì tôi không thấy anh.
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 Trong kỳ thi viết truyện cực ngắn về đề tài "Gia Đình", một người đàn ông đã đạt giải nhất với mẫu truyện sau:

  "Buổi sáng chúng tôi thức dậy. Sau khi đánh răng, rửa mặt xong, chúng tôi dùng bửa sáng. Sau đó tôi về nhà chở vợ tôi đi làm" 
Một anh thanh niên hối hả đưa vợ vào phòng sanh. Một lúc sau bác sĩ bước ra, anh vội hỏi:

TN: Thưa bác sĩ vợ tôi như thế nào rồi.

Bác sĩ trầm ngâm:

BS: Xin lỗi chúng tôi đã cố gắng hết sức.

TN: Ủa...câu này nghe quen quen!?.

BS: Trong phim HongKong chứ đâu.

Vừa nghe xong anh thanh niên khóc oà lên.

TN:Trời...vậy là vợ tôi đã chết rồi sao.

BS:Đâu có,vợ anh sanh một lượt năm đứa.

Một người dắt một con chó tới rạp xiếc xin cho nó đuợc biểu diễn, ông ta đang thuyết phục chủ rạp xiếc rằng con chó này biết nói tiếng người.

Ông chủ rạp xiếc hỏi : 

-Tại sao anh phải bịt mõm nó bằng cái rọ sắt như thế kia ? Anh sợ nó cắn phải không ?

- Ồ thưa ông không phải thế đâu ạ, tôi bịt mõm nó là vì nếu không nó hay nói những câu rất tục... 
Bố hỏi cô con gái :

- Con tốt nghiệp trường kỹ thuât, lại lâu ngày nay con làm ở phòng hành chánh, liệu tay nghề của con ...

- Không sao bố ạ! Nghề này lụt, con đã học được nghề khác thông thạo rồí!

- Nghề gì thế?

- "Nghề" đan móc và giũa móng tay ...
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Một ông thợ hớt tóc mới theo đạo vào một ngày Chủ Nhật nọ, do đó ông nghĩ rằng nhiệm vụ của ông từ nay là phải nói chuyện về đạo với tất cả những người đến tiệm hớt tóc của ông. 
Tay thợ hớt tóc này là một người nói năng rất lưu loát về hầu hết mọi chủ đề, nhưng khi đề cập đến tôn giáo thì ông hầu như không biết phải bắt đầu như thế nào.

Một buổi sáng ông Jones đến cạo râu. Ông thợ hớt tóc bắt đầu cạo râu cho ông ta. Bỗng nhiên ông nói:

- Thưa ông Jones.

Ông Jones giật mình ngước lên bị dao cạo râu chạm vào miệng.

Ông thợ hớt tóc nhắc lại:

- Thưa ông Jones.

Nhưng vẫn không thể nói thêm được một lời nào, rồi ông thợ hớt tóc đi đến chiếc đai da (strap) treo trên tường và bắt đầu liếc dao cạo. 
Ông thợ hớt tóc nói lớn:

- Thưa ông Jones, ông đã sẵn sàng chết chưa?

Người ta kể rằng ông Jones nhảy qua cửa sổ và chạy như điên…

Ngài William Thompson điếc nặng, nhưng ông không muốn người ta biết điều đó. Một buổi tối ông mời vài người bạn đến nhà dùng cơm, và trong khi ăn, một người kể một câu chuyện tiếu lâm. Mọi người đều cười và sau khi cười ròn rã như bất cứ ai khác, Ngài William noi:

- Đó là một câu chuyện vui thật buồn cười, nhưng tôi biết một chuyện còn buồn cười hơn, các bạn có thích nghe không?

Tất cả đều nói rằng họ thích nghe, thế là ngài bắt đầu kể. Khi câu chuyện kết thúc, mọi người càng cười to hơn nữa.

Ngài William mỉm cười sung sướng, nhưng ông không biết lý do thật sự tiếng cười của họ: Ngài đã kể lại câu chuyện mà bạn của Ngài vừa kể.

