Lá Thư Gởi Vợ 

Vợ yêu quí của anh! 

Vậy là ba ngày kể từ khi em rời xa cái tổ ấm của chúng mình để vào thành phố mù sương ấy. Em yêu, ở trong ấy chắc em buồn lắm, bởi lấy đâu ra một chậu quần ao to của bố con anh mỗi sáng cho em "khởi động". lấy đâu một đống bát đĩa bữa trưa cho em "tăng tốc" và không thể có những căn phòng bề bộn vào cuối ngày cho em "về đích" được. 

Em yêu, trước hết báo cho em một tin mừng là sức khoẻ của anh và con đều rất tốt. Nhất là thằng cu nhà mình, nó không khoẻ sao được khi đã ba hôm liền bị cô giáo phạt đứng góc lớp vì đến muộn. Em đừng vội trách anh dậy muộn, mà trái lại, hôm nào anh cũng dậy sớm, cứ như hồi đang yêu và phải đến đón em đi làm vậy. Nhưng khốn nỗi, chỉ riêng việc tìm quần áo và đánh răng rửa mặt cho con đã ngốn hết cả tiếng đồng hồ. Nói đến mới nhớ, thật chán em ghê, sao em không dặn trước anh rằng con mình không với tới nơi để bàn chải và thuốc đánh răng! Anh đâu nghĩ ra chuyện đó, nên cứ để con mình tự đi đánh răng, còn anh thì vẫn như thường lệ ngốn hết phần tin thể thao buổi sáng đã. Kết quả là ba cái cốc đánh răng của nhà ta đã...hoà làm một, và được "yên nghỉ" ở sau vườn. 

Hôm qua, anh đã đi họp phụ huynh cho con rồi, em thật vô ý quá, đã dặn anh đi họp cho con mà không nói luôn con học lớp nào, làm anh đến trường tìm bở cả hơi tai. Mấy con cá biển em để trong tủ lạnh, hình như chúng sống ở vùng biển bị nhiễm dầu, nên dễ cháy kinh khủng, anh vừa đặt chúng lên chảo rồi tắm ù một cái, mà lúc quay ra chúng cháy đen cả. Một kinh nghiệm cho em về việc đi mua cá biển đấy! 

Em mới đi có vài ngày mà anh đã cảm thấy cô đơn ngay trong ngôi nhà của chính mình. May mà còn có con, nó tìm quần áo cho... anh trong ngăn tủ của nó, còn anh thì ngược lại, tìm quần áo cho con trong ngăn tủ của...mình. Vắng em, biết lấy ai trông con, nên anh không thể ra ngoài chơi bài cùng tụi bạn mỗi tối nữa. Nhưng bù lại, mấy tối nay bọn anh đều tụ tập chơi bài ở nhà mình. Cu tí nhà ta tối nào cũng ngồi xem cho đến khi nghỉ chơi, mà con nó thuộc gần hết mặt quân rồi đấy em ạ. Thằng bé đúng là thông minh giống bố nó! 

Em yêu, nhớ thu xếp để về trước thứ năm này nhé, vì anh sợ con không đủ quần áo để mặc đến hết hôm đó đâu. Em biết mà, giặt quần áo chưa bao giờ là ưu điểm của anh, còn cái máy giặt cũ kỹ của ông nội để lại thì đã từ lâu không ai khởi động được nó ngoài em cả. 

Mong em nhiều 

Chồng yêu quý của em. 

Tái bút: Khi xuống sân bay, thấy ai ở trong phòng đợi có bộ tóc cháy sém thì em nhớ chạy lại ôm hôn nhé, cái bếp gas chết tiệt của nhà mình đã biến anh thành như thế đấy
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Nuông Chiều Nên Hư Quá

Hai phụ nữ nói chuyện với nhau:

- Chị hài lòng về chồng chị chứ?

- Ừ, tất nhiên. Nhưng anh ấy được tôi nuông chìu quá đâm hự.. Bao giờ cũng vậy, hễ anh ấy cứ bắt đầu rửa bát đĩa hoặc giặt tã lót cho con là anh ấy lại muốn tôi phải đọc báo cho anh ấy nghẹ

Bây Giờ Mới Biết Ra

Một phụ nữ kể với bạn gái:

- Tôi luôn nghĩ tôi đã may mắn có được một cuộc hôn nhân hạnh phúc. Cho đến cái ngày máy TV của chúng tôi bị hỏng nên chồng tôi và tôi nảy ra cái ý tưởng rồ dại là nói chuyện với nhaụ..

Khéo Tính 1

Ông chồng nọ tan sở về nhà, bắt gặp vợ mình nằm trong tay tình địch, giận quá nên rút súng bắn cô ta chết tươi.

Quan tòa hỏi:

"Tại sao ông dùng súng bắn chết bà vợ mà không giết kẻ tình địch?"

Kẻ sát nhân mân mê chòm râu rồi thấp giọng khẻ nói:

"Tôi cho rằng giết một người phụ nữ thì tiện hơn phải giết nhiều tình địch!"

Khéo Tính 2

Chồng tan ca về nhà thấy người vợ trẻ có vẻ lo lắng bèn hỏi: 

"Em gặp chuyện gì buồn phiền à?"

"Em buồn lắm, bởi vì lúc ủi quần áo em sơ ý đã làm thủng một lỡ trên chiếc quần mới của anh".

Chồng an ủi vợ.

"Đừng nghĩ ngợi" 

"Chẳng nhẽ em không nhớ anh còn một chiếc quần mới y chang vậy nửa sao?"

Vợ vui vẻ.

"Tất nhiên là em nhớ chứ" 

"Vì có chiếc quần đó nên em mới có cái để vá vào cái quần thủng này đây".
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Tại Sao Phải Ly-Dị ?
Ở một toà án đang xử một vụ ly-dị, một bà nói với quan toà:

- Kính thưa ngài, tôi xin ngài chấp thuận cho tôi được ly-dị với ông chồng tôi

- Nhưng tại sao mà bà phải làm vậy?

- Dạ thưa ngài, ông nhà tôi không còn chung-thủy với tôi nữa!!

- Thế thì bà làm sao mà biết được như thế?

-Dạ thưa ngài, chả có một đứa con nào của chúng tôi có khuôn mặt giống ông ta hết!!!

Cũng Một Lọai Dịch-Vụ:

Một ông chồng đến xin ý-kiến của một cố-vấn gia-đình:

- Khi chúng tôi vừa mới lấy nhau, ngày nào tôi về nhà từ sở làm là bà nhà tôi tất-tả mang đôi dép đi trong nhà để tôi thay giày và con chó xù nhỏ mừng rỡ chạy quanh nhà suả vang lên. Bây giờ đây, sau 10 năm chung sống với nhà tôi, tất cả đều thay-đổi, mỗi khi tôi về nhà, con chó chạy mang lại đôi dép cho tôi và bà nhà chạy cùng nhà la hét om-xòm!!

Ông cố-vấn nói:

-Thế thì tại sao ông lại than-phiền cái gì chớ? Ông vẫn còn có được cùng một loại dịch-vụ như cũ cơ mà!!
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Đàn Bà !!!!

Thuở khai-thiên lập địa, Trời tạo ra quả đất xong rồi thì Ngài yên nghỉ. Kế tiếp thì Ngài tạo ra con người, Ngài cũng yên nghỉ thoải-mái. Đến khi Ngài tạo ra được người đàn bà thì cả Ngài lẫn đàn ông đều không thể an-bình được.

Trở-Ngại

Vợ:

- Anh luôn luôn mang tấm hình của em để trong bóp của anh khi vào sở làm!!Tại sao vậy anh?

Chồng:

- Khi mà anh đứng trước một vấn-đề khá nan-giải, anh chỉ nhìn vào bức hình em thì bất cứ cái gì khó đến đâu đi nữa cũng tan-biến đi ngay!!!

Vợ:

-Anh xem đấy, em có một mãnh-lực siêu-phàm và uy-vệ đến chừng nào đối với anh!!

Chồng:

- Phải rồi, anh xem hình em và tự nhắn với anh, có cái trở-ngại nào mà lớn hơn cái này đâu!!

