----------Mượn đất--------------

Tin cần lưu ý 

LONDON (CNNMoney.com June 14 2007: 7:27 AM EDT)

Hãng kem đánh răng  Colgate (Colgate-Palmolive) vừa tìm thấy kem giả bán ra ở 4 tiều bang của Mỹ New York, New Jersey, Pennsylvania and Maryland mang chất độc diethylene glycol.

Kem giả dễ nhận ra vì trên nhản in nhiều chữ sai chính tả..

Tôi loan tin nầy để quí bạn ở những tiểu bang trên lưu ý. Có thể có kem giả ở nhiều tiểu bang khác nhưng chưa tìm gặp.

Bà con trong nước lưu ý, kem giả bán giá rẻ hơn, có thể người ta mang vào Việt Nam bán giá như kem thật để được lời nhiều.
Huỳnh Chiếu Ðẳng.

--------------------

Một cố gái tóc vàng hoe bốc lửa phàn nàn với bác sĩ, "Tôi tin là tôi đang bị chứng mất trí nhớ. Tôi không thể nhớ bất kỳ thứ gì sau 5 phút!".

Bác sĩ trả lời bằng một giọng cực kỳ nhẹ nhàng thoải mái, "Cứ cởi hết quần áo ra, cô ạ, và nằm xuống…"

Ba ngày trên thiên đường
Hai bác sĩ và một giám đốc bảo hiểm y tế (nước ngoài) đến trước cửa thiên đàng. Thánh Peter hỏi họ đã làm được công trạng gì để xét xem có thể qua cửa hay không.
Bác sĩ nhi khoa nói: Tôi đã cứu hàng trăm trẻ em bị bệnh hiểm nghèo.
- Tốt lắm - thánh Peter bảo - Ông có thể hưởng phúc trên thiên đường. 
Bác sĩ tâm lý khoe: Tôi đã giúp hàng nghìn người có cuộc sống tốt đẹp hơn.
- Thật là tuyệt, ông có thể qua cửa.
Tới lượt giám đốc bảo hiểm y tế, ông này kể: Nhờ có tôi, không biết bao nhiêu người được chữa bệnh với chi phí hầu như không đáng gì. Nếu không có bảo hiểm y tế, họ không thể nào đặt chân vào nổi bệnh viện.
- Rất hay - ông thánh trả lời - Ông có thể ở đây, nhưng chỉ 3 ngày thôi. Sau đó thì mời ông xuống địa ngục.
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Nhằm ghi điểm với bạn gái, một anh chàng đưa cô bạn tới một nhà hàng Ý. Sau khi mở sâm panh, anh ta cầm menu lên xem xét rõ lâu.

"Chúng tôi sẽ dùng món Giuseppe Spomdalucci", cuối cùng anh ta nói.

"Xin lỗi ngài", người bồi bàn nói. "Đó là chủ quán".

Sĩ quan cảnh sát: Tôi xin lỗi ngài, nhưng ngài phải đi với tôi.

Lái xe: Tại sao vậy?

Sĩ quan cảnh sát: Ngài đã lái xe với tốc độ 120 dặm một giờ.

Lái xe: Nhưng tôi vừa mới ở trong xe có 15 phút mà!

Một lần Mr. X (người miền Nam) ra Hà Nội chơi đến khu 36 phố phường thì thấy có một tiệm bán ví (người Nam hay gọi là bóp). Đặc biệt tiệm này không có tủ kiếng để chưng bày gì hết và chỉ bán bóp thôi. Tất cả chỉ treo trên vách làm thành hai hàng trên dưới và một cô bán hàng rất xinh đẹp và duyên dáng.

Coi tới coi lui, hỏi chuyện với cô bán hàng thì dĩ nhiên cô ta là người Bắc và nói chuyện cũng rất dễ thương. Cuối cùng Mr. X lựa ra hai cái bóp để mua, coi lại thì không thấy cái nào có ghi giá tiền gì hết nên phải hỏi cô ta coi giá cả thế nào.

Thấy người đẹp người Bắc, nên Mr. X cố gắng nói tiếng Bắc:

- Thưa cô, hai cái ví này giá bao nhiêu?

Không ngờ cô Bắc Kỳ này lại trả lời bằng tiếng Nam:

- Bóp trên năm chục, bóp dưới một trăm. Còn nếu anh thích cả hai thì em sẽ bớt cho.

Mr. X lại càng không hiểu nên hỏi lại cái gì là bóp trên và cái gì là bóp dưới thì được cô bán hàng giải thích rằng:

-Trong tiệm này chỉ có hai loại bóp với hai giá tiền mà thôi. Cái treo ở trên thì rẻ hơn cái nằm ở dưới!!!

Một người nói với bạn:

 "Tôi nghĩ vợ tôi đang cố nói với tôi điều gì đó….cô ấy cứ liên tục gói bánh sandwich của tôi trong bản đồ chỉ đường!".

Phụ nữ thật lắm chuyện!
- Ông vẽ màu da của tôi sao mà đen thế? - cô người mẫu tỏ vẻ kém hài lòng.
- Thưa quý cô, tôi là họa sĩ chứ không phải chuyên gia...
- Gì cơ?
- Tôi không phải chuyên gia giặt tẩy vết bẩn.


Cũng như bao nhiêu ông bố khác, Peter thăm dò cậu con trai 10 tuổi con trai về chuyện những người đàn ông nên biết. Thằng bé tròn mắt kinh hoàng: “Con không muốn biết đâu,”và rồi nước mắt giàn giụa thằng bé nói với bố “ Bố hãy hứa là bố sẽ không nói gì với con nhé.” Ông bố quá ngạc nhiên về thái độ của cậu con trai. “Bố ơi,” cậu bé vừa nói vừa khóc “lúc 6 tuổi, bố bảo với con trên đời này không có ông già tuyết, đến khi lên 7, bố nói rằng không có thỏ bunny trong ngày lễ phục sinh, khi lên 8, bố giảng cho con một bài rằng chẳng có cô tiên răng nào hết. Nếu bố định nói với con rằng những người lớn không thực sự làm chuyện đó thì quả thật con chẳng còn gì hi vọng vào cuộc sống này nữa.”
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Im lặng là vàng
Edison phát minh một dụng cụ điện tử, ông muốn bán phát minh này với giá 3.000 USD, và tự nhủ nếu các thương gia chỉ trả 2.000 USD cũng được. Lúc gặp nhau, họ hỏi ông về giá cả, Edison lúng túng không biết phải nói như thế nào. 
Một người trong số họ đành phải bắt đầu trước:
- Chúng tôi không trả cao đâu, ông nghĩ sao với cái giá 40.000 USD?

Tại phi trường Heathrow, một tấm thảm đỏ dài 30 bộ được trải dài đến chân chiếc máy bay chở tổng thống Mỹ. Ngài Bush bước xuống, đón nhận cái bắt tay ấm áp và vô cùng trang trọng từ nữ hoàng Elizabeth đệ nhị.

Họ bước lên một chiếc Bentley bạc đời 1934 đi về phía trung tâm Luân Đôn để lên một chiếc xe ngựa kiểu dáng thế kỉ 17 được 6 con ngựa trắng tuyệt đẹp kéo.

Trên đường họ đi tới cung điện Buckingham, mỗi người quay ra một hướng vẫy tay cảm ơn hàng vạn người dân Luân Đôn đứng xếp hàng chào đón. Tất cả mọi việc đều diễn ra vô cùng hoàn hảo. Đây quả thực là một cuộc trình diễn ngoạn mục và vô cùng hoành tráng của hoàng gia Anh.

Bỗng nhiên, khung cảnh bị khuấy động khi một con ngựa hàng cuối ở phía bên phải phát ra một thứ âm thanh kinh khủng, toàn cỗ xe ngột ngạt trong thứ mùi “hương” đó.

Hơi khó chịu nhưng cả hai con người đáng kính đó đều cố tình lờ việc này đi. Nhưng một lúc sau, nữ hoàng liền cảm thấy vô cùng lố bịch nếu cứ để sự việc như thế này.

Bà quay sang tổng thống và giải thích: “Ngài tổng thống, xin ngài hãy chấp nhận lời xin lỗi của tôi. Tôi chắc ngài cũng hiểu rằng có những việc ngay cả nữ hoàng cũng không thể kiểm soát được.”

Ngài Bush, đúng theo phong cách hào hoa của các quý ông Texas trả lời: “Thưa nữ hoàng, xin người đừng làm tôi nghĩ về chuyện này theo một hướng khác. Người có biết, nếu như người không nói gì, tôi đã cho rằng việc đó do một con ngựa làm rồi.”

