Vậy Mà Cũng Nói
Cặp vợ chồng nọ lấy nhau đã lâu mà vẫn chưa có con. Họ đi khám bệnh và bác sĩ phát hiện, nguyên nhân vô sinh là do người chồng. Thấy anh ta buồn nản, bác sĩ bèn lựa lời an ủi.

- Anh không nên ưu phiền quá như thế. Ít nhất thì anh vẫn còn một tin vui. - Bác sĩ nói - Đó là chứng vô sinh không di truyền. Do đó, nếu anh có con thì chúng sẽ không mắc phải bệnh này.

Ai Ủi

Một anh chàng bị người yêu bỏ. Anh ta chán đời bèn sa đà vào rượu chè, bài bạc. Người bạn thân thấy thế khuyên:

- Chỉ vì một người con gái mà đổ đốn như thế đâu có đáng! Biển còn đầy cá...

- Ừ! Tớ biết là biển có rất nhiều cá. - Anh chàng thất tình đáp - Nhưng con cá vừa rồi đớp hết mồi của tớ rồi.

Ai Ðây

Cặp tình nhân nọ yêu nhau đã lâu, tình cảm đã đến độ sâu đậm. Một hôm, cô gái đưa chàng trai về nhà mình và hai người qua đêm với nhau ở đó. Buổi sáng, khi thức dậy, chàng trai nhìn thấy bên giường có treo bức ảnh một người đàn ông rất tuấn tú. 

Đương nhiên, anh chàng cảm thấy lo ngại, bèn hỏi, giọng run rẩy:

- Ảnh ai đây? Chồng em à?

- Không! - Cô gái đáp.

- Hay là người yêu cũ của em?

- Cũng không phải nốt! - Cô gái khúc khích cười và nhéo tai chàng trai.

- Vậy chắc là bố em?

- Không!

- Thế đó là ai?

- Em đấy! Trước khi phẫu thuật thay đổi giới tính.

Nhầm lẫn ở văn phòng

 Một buổi trưa, trên đường xuống nhà ăn dùng bữa, nữ thư ký thấy tổng giám đốc đang cầm một tập tài liệu đứng trước chiếc máy hủy giấy, nét mặt băn khoăn ngơ ngác. Cô bèn bước lại gần và hỏi ông có cần giúp đỡ không.

- Có! - Giám đốc thở phào nhẹ nhõm. - Đây là việc rất quan trọng.

Vui sướng vì được lấy lòng sếp, cô thư ký bật máy hủy giấy và nhét tập tài liệu vào đó. Khi máy bắt đầu chạy, ông giám đốc thêm:

- Không cần copy nhiều đâu, một bản là đủ!

Designe  tân kỳ

Một nhân viên văn phòng phàn nàn với vợ là dạo này anh thấy đau ê ẩm khắp người. Không ai biết được lý do cho đến một ngày, anh ta đi làm về và nói với vợ:

- Anh biết vì sao anh bị đau người rồi. Cơ quan anh mới thay toàn bộ đồ dùng theo model mới nhất và anh vừa nhận ra là cả tuần qua anh đã ngồi trong cái sọt rác.

Gậy Ông Đập Lưng Ông 

Một nông dân nọ trồng dưa hấu. Ông là một người mát tay nên cánh đồng có sản lượng cao và dưa rất ngon. Vì thế, đêm đêm, lũ trẻ trong vùng thường hay lẻn vào vặt trộm. 

Sau nhiều lần bị mất dưa, người nông dân rất bực mình, bèn kiếm cách xua đuổi bọn trẻ. Ông dựng lên một tấm biển to giữa cánh đồng, trên đó có hàng chữ: "Nguy hiểm! Một trong những quả dưa ở đây đã bị tiêm thuốc độc".

Đêm đó, bọn trẻ quen lệ lại tới trộm dưa. Thấy tấm biển, chúng bàn tán với nhau một lúc rồi chạy đi kiếm vật liệu, làm một biển báo khác đặt cạnh đó.

Hôm sau, người nông dân quay lại cánh đồng và thấy số dưa không suy suyển chút nào. Thế nhưng, bên cạnh tấm biển ông dựng lên có một biển báo mới, trên đó nguệch ngoạc hàng chữ: "Bây giờ là 2 quả".

Những Nhà Hảo Tâm
Một bà lão ngồi trong công viên ngắm đàn chim bồ câu. Bà bẻ những lát bánh mì trắng mang theo cho lũ chim ăn một cách say sưa, trìu mến và lắng nghe tiếng gù gù sung sướng của chúng, không để ý gì đến xung quanh.

Người đàn ông ngồi ghế bên cạnh thấy thế bèn góp ý:

- Tại sao bà lại có thể phung phí đến như vậy, cho lũ chim ăn thứ bánh mì hảo hạng trong khi ở châu Phi có biết bao nhiêu người đang chết đói.

Bà lão giận dữ vặc lại: 

- Nhưng mà tôi không thể ném bánh mì xa đến thế!

Quyên Góp

Có tiếng gõ cửa, cậu con trai ra mở cửa rồi vào bảo bố:

- Bố ơi, cán bộ phường xuống vận động quyên góp xây dựng bể bơi công cộng.

Ông bố đáp:

- Hãy tặng cho ông ấy một thùng nước!

Nghề Của Chàng Mà 

Một cậu bé nuốt phải đồng xu và bị hóc. Sợ hãi, người mẹ chạy ra đường gào khóc tìm người cứu giúp. Một người qua đường thấy vậy bèn tóm lấy vai thằng bé và vỗ mạnh vào lưng, làm nó bật ho và khạc ra đồng xu.

Người mẹ xúc động nói.

- Tôi không biết làm thế nào để cảm tạ ông, thưa bác sĩ...  

Người đàn ông lạnh lùng đáp

- Tôi không phải là bác sĩ mà là viên chức Sở Thuế vụ! Còn cảm ơn là chuyện rất dễ dàng, từ cái thời người ta phát minh ra tiền...

Bằng Chứng

Kiểm toán viên Thuế vụ chất vấn
- Làm thế nào mà ông có thể mua được tòa biệt thự sang trọng này trong khi thu nhập của ông rất thấp? - .

Người đóng thuế đáp

- Ồ! Tôi đâu có mua! Hè năm ngoái tôi đi câu và bắt được một con cá vàng to. Khi tôi gỡ nó ra khỏi lưỡi câu, nó mở miệng nói: "Tôi là một con cá có phép thuật. Hãy thả tôi về với biển cả và tôi sẽ ban cho ông một ngôi biệt thự tráng lệ!". Tôi ném con cá xuống biển và được tòa biệt thự này...

Kiểm toán viên nóng nảy ngắt lời:

- Làm sao ông có thể chứng minh chuyện hoang đường như vậy là có thật chứ?

Người đóng thuế vừa nói vừa chỉ vào ngôi biệt thự.

- Bằng chứng của nó đấy! Ông không thấy sao?
