-----Mượn Ðất---------------

Thưa quí bạn,
Hôm nay tôi xin làm thầy bói để xem chỉ tay cho cái digital camera và cái dia DVD 

1. Chỉ tay của cái digital camera cho biết thì mạng số của nó không được thọ lắm, chỉ còn chừng 5 năm nữa thì chết. Digital camera sinh năm 1975 và chỉ tay cho biết sẽ chết khoảng năm 2012. Máy digital camcorder sẽ thay thế nó, lý do là càng ngày máy camcorder càng thu nhỏ và càng biến dần thành máy chụp ảnh luôn. Ðó là nói tới loại máy nhà nghề cho dân chuyên nghiệp và dân đam mê chụp ảnh.  Những loại digital camera và digital camcorder thông dụng, dành cho những người không chuyên và không ham mê quay phim và chụp ảnh nhiều như tôi và đa số quí bạn, sẽ được cell phone thay thế. Cell phone kèm luôn chức năng  chụp hình và quay phim. Quí bạn nào không “mê” chụp ảnh nhiều thì có lẽ không nên bỏ ra số tiền quá lớn để mua máy digital camera trong những năm tháng sắp tới.
2. Chỉ tay của cái dĩa DVD cũng khá xấu, sắp chết yểu, tuổi thọ thua máy digital camera. DVD sinh năm 1995 và có lẽ sẽ chết vào năm 1915 (8 năm nữa) Bây giờ nó đã khá già yếu, movie, video dần dần chuyển dang HD DVD (high definition DVD) và Blu-ray DVD. Trước dây DVD đã làm cho băng VHS toi mạng, giờ đây hai loại media mới sẽ giết chết DVD. Mà hai loại media mới nầy cũng không thọ lâu đâu, vì Internet sẽ thay thế nó rất nhanh. Nghĩa là movie hình ảnh được truyền qua Internet wireless với vận tốc cao gấp bội ngày nay do đó dù ở bất cứ nợi nào, mở TV hay computer lên là xem được film ảnh dưới dạng HD. 

Có chuyện nầy Việt Nam ăn bức thế giới: Ðó là nhà nước cung cấp Internet vận tốc cao (ADSL) miễn phí cho mọi người dân (nghe nói tại Saigon trước tiên, tôi nhận được tin nầy từ email của một bằng hữu từ Việt Nam gời qua hôm qua). Theo tôi biết thì có lẽ Việt Nam là quốc gia đầu tiên dám chơi như vậy. Thành phố Anaheim (California) sắp lập vài vùng thí điểm cung cấp Internet (wireless) cho dân chúng với giá rẻ. Nghe đâu chừng $10/tháng = rẻ hơn 2 tôi phở = bằng chừng 5 cái hamburger, viết vậy cho bà con xa dễ hiểu. 
Tôi coi bói giúp quí bạn “cả kẹo” và “con nhà nghèo” như tôi tiết kiệm được tiền bạc khi cần mua hai thứ là máy chụp ảnh và máy ghi DVD player/recorder 
Ngày mai nếu Tổ cho phép tôi sẽ coi bói thêm vài món đồ điện tử khác có khi giúp quí bạn tiết kiện được chút tiền để thưởng tôi ly cà phê. Huỳnh Chiếu Ðẳng 
Ghi Chú: Thưa quí bạn, từ đây tôi xin viết nguyên tên lý do là nhiều người thấy chữ HCD lại đọc thành tên hai nhân vật có tiếng tâm là Hồ Cẩm Ðào hay Hoàng Cơ Ðịnh. Tội  nghiệp cho hai vị nầy, không lẽ quí vị đó lại đi bàn tới những chuyện thấp lè tè dưới mặt đất như HCÐ tôi. (đã xảy ra rồi, có hai thân hữu email cho tôi hay)
-----------------------
Báo tin cùng quí bạn ở xa: Nước Mỹ lạnh quá, chết hết mấy chục người rồi, nhiều nơi Vệ Binh Quốc Gia phải đi gỏ cửa từng nhà kiểm coi người trong nhà có an toàn hay có ai bị chết vì lạnh hay không.
Nhờ quí bạn nhắc nhở bà con quen biết là đừng có mở bếp gas để sưởi ấm sẽ rất nguy hiểm vì khí CO2 và CO sinh ra. Sưởi bằng bếp điện bàn ủi điện thì không sao. Nhiếu vùng lại bị cúp điện vì bảo tuyết.
-------------------------------------------------

- Này bà, con rể bà thế nào ?
- Tất cả đều được. Nhưng phải cái nó không biết đánh bạc. 
- Xin lỗi, đó là một ưu điểm lớn đấy chứ. 
- Không! Đó là khuyết điểm to bà ạ. Hắn ta không biết, nhưng lại cứ đánh... 
Một bà vui mừng báo với bà hàng xóm:

- Báo cho bà chị một tin vui, để chị mừng cho tôi. Giám đốc sắp về hưu, chồng tôi là phó. Có lẽ ông ấy sẽ lên thay. 

Bà kia chép miệng nói:

- Chưa chắc đâu chị! Chồng tôi làm phó mấy chục năm nay mà có bao giờ lên trưởng đâu.

- Thế anh làm phó gì?

- Thiên hạ thường gọi ổng là bác "phó nhòm".

Ủng Hộ Nam Nữ Phải Bìng Đẳng 
Nhân viên ban thăm dò ý kiến hỏi một người đàn ông: 
- Thưa ông, ông có ủng hộ việc đàn ông và phụ nữ phải được hoàn toàn bình đẳng không.
- Tôi thì tôi hoàn toàn ủng hộ - người đàn ông đáp nhưng để tôi hỏi vợ tôi xem cô ấy có cho phép như vậy không. 
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Sĩ quan cảnh sát: Tôi xin lỗi ngài, nhưng ngài phải đi với tôi.

Lái xe: Tại sao vậy?

Sĩ quan cảnh sát: Ngài đã lái xe với tốc độ 120 dặm một giờ.

Lái xe: Nhưng tôi vừa mới ở trong xe có 15 phút mà!
Cụ bà: Cậu làm ơn ghi hộ già địa chỉ này vào tấm bưu thiếp cái!
Mày râu: Đây! Xong rồi ạ! Còn gì không bà?
Cụ bà(ngắm nghía một lát): Hay là cậu ghi thêm dòng này nữa vào cuối: 
"Tái bút - Nếu đọc không ra xin thứ lỗi cho người viết địa chỉ này".
Hỏi: Sự khác biệt giữa một người chồng mới và con chó mới là gì?

Đáp: Sau một năm, con chó vẫn còn vui mừng khi thấy bạn.

Khó xử

Tom đang đọc lá thư thì kêu lên
-Ồ ô.... . 

Người bạn đứng bên cạnh liền hỏi :

- Gì thế vậy ? Tin xấu à ?

Tom nói:

- Ôi! còn tệ hơn thế nữa . Lá thư của một người nào đó doạ giết tớ nếu tớ không tránh xa vợ anh ta ra.

- Nếu tớ là cậu thì tớ sẽ theo lời anh ta 
Tom nói.
- Biết thế. Nhưng mà ai mới được chứ, lá thư không đề tên người gửi thì làm sao biết được vợ của ai mà tránh. Vợ cuả John, Mich hay George, Michel, Carlos ...?
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Cũng như bao nhiêu ông bố khác, Peter thăm dò cậu con trai 10 tuổi con trai về chuyện những người đàn ông nên biết. Thằng bé tròn mắt kinh hoàng: “Con không muốn biết đâu,”và rồi nước mắt giàn giụa thằng bé nói với bố “ Bố hãy hứa là bố sẽ không nói gì với con nhé.” Ông bố quá ngạc nhiên về thái độ của cậu con trai. “Bố ơi,” cậu bé vừa nói vừa khóc “lúc 6 tuổi, bố bảo với con trên đời này không có ông già tuyết, đến khi lên 7, bố nói rằng không có thỏ bunny trong ngày lễ phục sinh, khi lên 8, bố giảng cho con một bài rằng chẳng có cô tiên răng nào hết. Nếu bố định nói với con rằng những người lớn không thực sự làm chuyện đó thì quả thật con chẳng còn gì hi vọng vào cuộc sống này nữa.”

Tại một bàn ở nhà hàng ở Thái Lan: "Trước khi đi, xin vui lòng kiểm tra những thứ thuộc về bạn ở trong túi xách. Nếu bạn thấy cái gì thuộc về nhà hàng, xin vui lòng trả lại nó về đúng chỗ".

Angus sang nhà Donald chơi và thấy bạn mình đang gỡ giấy dán tường ra.

-Ồ, cậu đang sửa sang nhà cửa à ?

-Không, tớ đang chuyển nhà

Jill phàn nàn với Nina, "Rosey bảo tôi là chị đã kể với chị ta điều bí mật tôi đã bảo là chị đừng có nói với chị ta".

"À, thế này", Nina đáp bằng một giọng của người bị xúc phạm, "Tôi đã bảo chị ta là không kể với chị cơ mà".

"Ôi trời ơi!" Jill thở dài. "Thôi được, đừng có kể với chị ta là tôi nói với chị rằng chị ta đã kể với tôi nhé".
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Cô bé quàng khăn đỏ đi đến nhà bà. Giữa đường, cô thấy con sói xấu xa đang núp trong một bụi cây.Cô bé quàng khăn đỏ liền la lên:

-Sói già độc ác, đừng hòng làm hại ta !

Con sói liền lầm bầm chạy ra khỏi bụi cây đi mất. Cô bé quàng khăn đỏ lại đi tiếp. Một lát sau, cô lại thấy lão sói lúi húi sau một tảng đá lớn. Cô lại la lên:

-Sói già độc ác, đừng hòng làm hại ta !

Lão sói lại chạy ra khỏi tảng đá và nhìn cô bé với vẻ mặt tức tối. Một lát sau, cô bé quàng khăn đỏ vẫn thấy lão sói đang rình rập sau một gốc cây. Cô lại hét lên:

-Sói già độc ác đừng hòng làm hại ta !

Sói già tức tối lao ra :

-Này, vừa vừa thôi chứ ! Người ta đi vệ sinh một tí cũng không cho là sao ?
Hỏi Ba Mầy ấy

Về đi học về đến nhà, bé có vẻ phấn khởi lắm, nó chả chào ai, chạy nhanh ra bếp hỏi má nó:

- Má ơi, cái cô Đoàn Thị Điểm là ai thế ? Có xinh không ?

- Mày đi mà hỏi ba mày ấy, ba mày thì cô nào mà chả biết !
