Kính thưa các bạn, 
Hôm qua tình cờ nghe trên radio thơ mời dự lễ ra mắt sách, đ1o là một quyển chuyện cười gồn 500 truyện bán gái 25 đô. Tôi chợt nhớ lại thế nầy.
Kể từ ngày có MTC tới giờ, trước năm 2000, trên 10 năm, mỗi ngày tôi gởi đi trên 10 “chuyện vui buổi sáng”. Buổi đầu gởi 365 ngày một năm đều đặn, Cho tới năm 2008 thì thưa dần và chấm dứt luôn. Bây giờ Jul-2009 bắt đầu lại. 
Và sau đây là những con số:

· Số chuyện vui gởi đi trong 10 năm mỗi năm, cho là 320 lần gởi (có năm liên tiếp 365, một hai năm chót thưa đi). Tức là 3200 lần gởi.

· Mỗi lần gởi trên 10 chuyện, cứ cho là 10 chuyện cho tiện, vậy thì số chuyện vui gởi đi trong 10 năm là 32 ngàn chuyện vui, 32000 đâu có nhỏ.  Còn gì nữa..
· Mỗi ngày thường kèm theo 2 tấm ảnh cho là đẹp. Buổi đầu không có ảnh. Thôi tính chung là mỗi ngày gởi đi 1 tấm ảnh. Suốt 10 năm số lượng ảnh là 3200 tấm. Rồi sao nữa…

Thưa tất cả mọi thứ đều được bán giá zero đô la.  

Ngoài chuyện vui thình thoảng kèm theo tin tức thiết thực không biết không nhớ có khi tai hại.

Rồi sao? Nhìn con số thấy rẽ lắm phải không, thế sao các bạn không ghi tên vào MTC.  MTC chẳng là gì cả chỉ là tên gọi Morning Tea Club do một bằng hữu đề nghị, mà cũng chẳng dùng để làm gì cả. Vì không muốn gởi email đến các bạn như là một email không được mong đợi (nói văn chương là “The Unwanted eMail”) nên danh sách mailing list là do các bạn đưa tay. Ngay bạn bè bà con thân thích không đưa tay thì tôi cũng không dám ghi tên vào. HCĐ
Hôm nay xin nhắc chư bằng hữu sống trên nước Mỹ hai điều:

1. Không được và không bao giờ bỏ con thơ trên xe một mình khi đậu ngoài trời dầu chỉ để vào tiệm sát đường mua sắm trong 1 phút món gì đó. Năm nào cũng có trẻ nhỏ chết vì cha mẹ hay ông bà bỏ quên trên xe đậu ngoài trời (mùa nóng).

2. Nhà nào có hồ tắm trong sân sau nhớ khóa cửa cẩn thận, năm nào cũng có trẻ con chết đuối vào mùa nóng. Mùa lạnh không ai tắn nên kháo cửa, mùa nóng như lúc nầy người lớn thường hay mở cửa bỏ quên.

-------- bắt đầu chuyện vui ---------
Lý Do Chính Đáng
Một anh chàng mới tậu được một chiếc Mercedes mới toanh và quyết định thử tốc độ trên một con đường vắng vào buổi tối. Khi kim đồng hồ chỉ tới 130km/giờ, anh bất chợt nhìn thấy chiếc đèn nhấp nháy xanh đỏ ở phía sau.

"Họ không thể nào bắt kịp được chiếc Mercedes này", anh tự nhủ và tăng tốc. Kim đồng hồ chỉ tới 140, 150 và cuối cùng 200 mà ánh đèn vẫn bám đuổi phía sau.

Cuối cùng chàng ta đành phải tấp vào lề đường. Viên cảnh sát đi tới, cầm lấy bằng lái xe mà không nói một lời nào. Sau khi xem xét, anh ta nói: "Hôm nay tôi đã có một ca làm việc tồi tệ và đây là lần bắt xe cuối cùng của tôi. Tôi không muốn đụng đến giấy tờ nữa, vì vậy nếu anh có thể đưa ra một lý do cho việc đi quá tốc độ mà tôi chưa từng nghe thấy, thì tôi sẽ để anh đi".

"Tuần trước, vợ tôi đã bỏ đi cùng với một cảnh sát", anh chàng nói, "và tôi lo sợ rằng anh đang đem trả lại cô ấy cho tôi".

"Chúc anh một buổi tối vui vẻ", viên cảnh sát trả lời.

Mức Độ Ngễnh Ngãng
Một người đàn ông đi gặp bác sĩ để kể về người vợ của mình. "Tôi cho rằng vợ tôi bị điếc, cô ấy chả nghe thấy tôi nói gì mà toàn khiến tôi phải nhắc lại".

Người bác sĩ trả lời: "Được rồi, bây giờ anh cứ về nhà. Tối nay đứng cách vợ 6 m và nói một điều gì đó. Nếu bà nhà không trả lời, đứng lại gần 2 m nữa và nhắc lại. Cứ tiếp tục như thế để xem mức độ ngễnh ngãng của bà ấy nặng đến mức nào".

Người chồng trở về nhà và thực hiện đúng theo chỉ dẫn. Ông đứng cách vợ 6 m khi bà đang thái thịt trong bếp và hỏi: "Cưng à, tối nay mình ăn gì vậy?". Ông không nghe thấy câu trả lời. Ông đứng gần lại 2 m nữa và hỏi lại. Vẫn không có câu trả lời. Ông đứng gần thêm 2 m. Vẫn chẳng thấy gì. Cuối cùng, ông tiến sát lại sau vợ và hỏi: "Em yêu, tối nay mình ăn gì?".

Cô vợ trả lời: "Đây là lần thứ 4 rồi nhá - thịt bò hầm!".

Cho Bỏ Tật..
Trong chiếc thang máy đông đúc, bà Silverman tức điên lên khi thấy ông chồng cứ thích ấp mình vào một cô nàng tóc vàng bốc lửa. 

Khi chiếc thang xuống đến tầng trệt, cô nàng tóc vàng bỗng quay phắt lại và tát ông Silverman một cú nảy lửa và nói: "Bài học cho kẻ đi véo người khác".

Quá choáng váng, trên đường đi ra bãi đỗ xe, ông Silverman lắp bắp nói với vợ: "Anh... anh không hề véo cô ta".

"Tất nhiên là không phải anh rồi. Chính em mà", bà vợ đắc thắng nói.

Một anh chàng chạy hộc tốc về nhà, đóng sầm cửa lại và hét lên với vợ: "Em ơi, đóng gói đồ đạc đi thôi. Anh mới trúng sổ xố".

Người vợ thốt lên: "Ồ vậy à? Tuyệt quá. Em thật là sung sướng. Em sẽ chuẩn bị đồ đạc đi biển hay lên núi hả anh?".

Người chồng nói: "Anh chẳng cần biết. Chỉ cần em cuốn xéo khỏi đây".
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Còn Tệ Hơn Thế
Sau buổi lễ, cha xứ hỏi các con chiên phái nam: "Những ai trong số các con thường bị vợ thượng cẳng chân, hạ cẳng tay thì đứng dậy". Tất cả đàn ông đều đứng dậy, chỉ một người vẫn ngồi yên tại chỗ. 

Cha đạo lại gần anh ta thân mật nói: 

Chúa dạy các con phải yêu thương nhau. Vợ chồng phải thuận hòa và nhường nhịn nhau. Con thật đáng khen. Tiếc là trên đời người như con rất ít. Con chính là người như thế đầu tiên ta gặp. 

Người đàn ông nọ bùi ngùi: "Thưa cha, con không dám nhận lời khen của cha". 

"Sao vậy? Con của ta", vị cha xứ hỏi. 

"Số là con bị vợ đánh què, không thể đứng dậy được", người đàn ông ngập ngừng.

Toàn Cầu Hóa

Một giảng viên môn lịch sử thế giới cận đại có thói quen vào đề bằng câu hỏi để đánh giá hiểu biết của sinh viên, sau đó mới bổ sung và phát triển thêm chủ đề. 

Một hôm, ông đặt câu hỏi cho cả lớp:

- Toàn cầu hóa là gì?

- Là cái chết của vương phi Diana. - Một sinh viên đáp.

- Sao lại thế?

- Thì vương phi người Anh đi chơi với một người bạn Ai Cập. Họ bị tai nạn giao thông trong một đường hầm nước Pháp, trên một chiếc xe hơi Đức, do tài xế người Bỉ lái - tay này uống quá nhiều whisky xứ Scotch. Họ bị những tay săn ảnh Italy đuổi theo trên những chiếc xe Nhật. Bác sĩ chữa trị cho họ người Canada gốc Brazil.
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Còn Tớ Thì Chịu Chết!
Hai ông nổi tiếng chơi bời gặp nhau. Một ông cười toe toét: "Hôm qua tôi thoát hiểm trong gang tấc!" 

- Là sao cơ?

- Đang ngồi chơi với mấy em trong quán karaoke, say quá không để ý, chuông điện thoại reng lên, mình bấm máy liền, hóa ra là bà vợ gọi. Thật nhanh trí, tớ bịt mũi, nói tỉnh queo: "Xin lỗi, lộn máy rồi!"... Chứ không thì chết với bà ấy. Lúc đó, giọng mấy em ríu rít lắm, không thoát được đâu. Máy điện thoại bàn ở nhà không lưu lại số máy gọi nên bà ấy gọi lại lần nữa. Lúc đó mình đã chạy ra khỏi quán và: "Alô! Em yêu đó hả?".

- Còn tớ thì chịu chết! - Ông kia mặt tiu nghỉu nói.

- Sao vậy?

- Lúc đó tớ đang trong phòng mát xa. Em đang làm công đoạn cuối thì vợ tớ gọi: "Alô! Anh lại ở chỗ tối thui hả?". Tớ đáp: "Đâu có, em yêu. Anh đang ngồi uống cà phê bàn chuyện làm ăn với thằng bạn". Rồi ông biết bà ấy nói sao không?

- Nói sao?

- Bà ấy nói: "Ông làm liền cho tôi nghe: Cầm cái muỗng gõ vào cái ly cà phê một cái xem có đúng là ông đang uống cà phê không". Mà ở đó thì làm gì có muỗng với tách.
Chắc Chắn Tôi Trả Lời Sai

Ba cô gái tham gia một trò chơi trên truyền hình. Anh dẫn chương trình hỏi cô thứ nhất:

- ở đâu phụ nữ xoăn nhất?

Không lưỡng lự, cô này đáp:

- ở châu Phi

- Tuyệt

Quay sang cô thứ hai, anh ta hỏi:

- Bây giờ tôi xin hỏi: Cái gì thuộc về người đàn ông nhưng phụ nữ lại rất thích cầm?

- à... tiền lương - cô thứ hai đáp

- Rất tuyệt. Nhưng tôi thấy cô thứ ba đang bỏ đi kìa. Thưa cô, mời cô quay trở lại để tôi hỏi cô câu cuối cùng.

- Thôi anh ạ. Vì nếu tôi được hỏi hai cầu đầu tiên, chắc chắn tôi đã trả lời sai rồi.

Cô gái có người yêu học trường y. Một hôm, người yêu cô bận đột xuất không thể chờ như đã hẹn nên viết mấy chữ gửi lại cho cô. Cô đọc mãi không ra, đành đến hiệu thuốc nhờ ông dược sĩ đọc hộ. Ông này  xoay dọc xoay ngang mãi tờ giấy, cố đọc những dòng chữ như gà bới, cuối cùng, ông ta lấy ra một vỉ thuốc và bảo cô gái:

- Ngày uống ba lần, mỗi lần một viên, sau bữa ăn. 

Xin Được Giải Ngũ

Kính gửi ngài Bộ trưởng quốc phòng.

Tôi xin được trình bày lý do sau đây về việc tôi yêu cầu được nhanh chóng giải ngũ:

Năm nay tôi 24 tuổi, đã thành hôn với một phụ nữ goá chồng, 44 tuổi, có con gái riêng 25 tuổi. Trước đó cha tôi đã cưới cô gái này, do đó bây giờ ông trở thành con rể của tôi. Vì con gái riêng của vợ tôi là vợ của cha tôi, nên cô ấy trở thành mẹ tôi. Tháng giêng vừa qua, vợ tôi sinh cho tôi một thằng con trai. Nó trở thành em vợ của cha tôi. Vậy tôi phải gọi con trai tôi bằng cậu. Vào mùa Giáng sinh, vợ của cha tôi lại sinh một thằng con trai. Thằng bé này vừa là em trai tôi vì nó là con trai của cha tôi, vừa là cháu ngoại tôi, vì nó là con của con gái vợ tôi. Vậy tôi là anh của cháu ngoại tôi. Vì tôi là chồng của mẹ vợ cha tôi, nên tôi là cha vợ của cha tôi. Vậy tôi là ông ngoại của tôi. Vì thế cho nên tôi kính xin ông cho tôi được giải ngũ, vì luật pháp cấm cha, con và cháu cùng đi lính cùng một thời điểm. Tôi hy vọng ông sẽ thông cảm cho tôi và kính xin ông nhận nơi đây lòng thành kính nhất.

