Đính chánh:

Hôm qua tôi nói là đã bắt đầu sử dụng computer từ năm 1976, sai đi 10 năm, con số đúng là 1986. Lúc đó tôi mua  cái computer đầu tiên  hiệu là Atari (không chạy DOS), mấy năm sau hãng nầy sập tiêm. Cái máy hệ IBM đầu tiên tôi mua là cái “IBM XT” chạy operating system là DOS, luc đó Ông Bill Gate (người sáng chế ra operarting system DOS cùng với, hình như là một người, bạn ) còn nghèo . 
Máy IBM XT chậm và yếu lắm, so với máy ngày nay vận tốc cái CPU là  4.77 MHz (4 772 727 cycles/second),  8-bit bus IBM PC/XT's 8088 CPU. Máy ngày nay nhanh tới 4GHtz  (4 000 000 000 cycles/second) tức là nhanh hơn máy ban đầu tới 830 lần, con số nầy chỉ tính tới CPU clock cycles thôi nghe, nhớ là IBM/XT chạy 8-bit bus, máy computer ngày nay chạy Windows Vista với 32-bit bus và 64-bit bus. Nếu nập hai thứ nầy lại thì máy hện IBM ngày nay nhanh hơn máy đầu tiên IBM?XT tới mấy ngàn lần. 
Trở lại bụng nghĩ tới con số 1986 mà tay đánh 1976 mà làm biếng đọc lại.Tóm tắt là tôi xài computer từ năm 1986 chớ không phải năm 1976 như hôm qua ghi sai.
Bày thêm các bạn cái nầy:
Tất cả những DVD bán trong thị trường (gần như vậy) đều có copy protected (nghĩa là chống copy) các bạn dùng software bình thường như Nero hay Roxio không thể copy được. Copy protected khác với copyright nghe, hai cái chẳng ăn chịu chi nhau hết. Về copyrigh thì theo luật Mỹ hiện nay thì các bạn có quyền copy DVD chính mình làm chủ (mua) để dành hờ bản chính hư. Với software cũng vậy, các bạn có quyền copy software do các bạn làm chủ (mua)  ra làm bản backup phòng hờ bản chính mất hay hư đi. Khi mua software là các bạn chỉ mua quyền sử dụng software, nhưng cái software đ1o vẫn do hãng sản xuất làm chủ.
Trở lại, đa số hãng sàn xuất DVD (video, movie) dề bỏ vào đó cái gọi là copyprotected. Tay ngang copy bình thường thì không được. Nhưng nếu các bạn download và install cái software free nầy DVD43  thì sau đó các bạn dùng bất cứ software nào cũng copy DVD thương mại được hết (trừ vài cái mới nhất). Mướn movie Mỹ về xem rồi copy cái một. Nếu không có install DVD43 hay những software đồng loại với nó (decrypter) thì vô phương copy được.

http://dvd43.com/


Nói thêm tất cả DVD movie hiện nay đều xài loại duo-layer (double layer lớn gần gấp đôi loại DVD sigle layer) các bạn nuốn copy nó thành ra loại DVD single layer cho rẽ tiền ( single layer 20 cent môt cái blank disc) thay vì phải dùng loại double layer ($1 một cái blank disc) thì dùng thêm cái software nầy DVD shrink 32. Xin đọc tiếp trong Quán Ven Đường về các lại DVD (4 nhóm).
Click link trên hay click tấm ảnh trên sẽ đưa các bạn vào webpage download DVD43. 

Khi vào đó rồi các bạn nhớ click chữ download software cho cho đúng chỗ, click sai chỗ nó đưa đi đâu tôi chẳng biết, tà tà mà đọc cho kỹ, trong đó có nhiều chữ download lắm, click bậy phiền lắm.

Thôi bày các bạn chừng nầy, người bán dao kéo không chịu trách nhiệm, cũng như người chỉ chỗ mua dao kéo cũng không chịu trách nhiệm, nếu có người mua chúng về đâm người khác. HCĐ

-------------------------------------

Một anh chàng có tính hiếu kỳ đi qua một đám đông . Len lỏi mãi không vào được , anh ta hét to : 
" Tránh ra , người này là bố tôi ! " 
Mọi người dãn ra cho anh ta vào . Vào đến nơi anh ta thấy có một con bò bị cán chết !!! 
Đàn ông rất giống:
 - Cà phê (nếu là loại ngon sẽ làm bạn mất ngủ) 
- Giống Bãi đậu xe (chỗ tốt thường đã có người giành mất rồi) 
- Giống Phim truyền hình nhiều tập (thú vị đấy, nhưng chớ dại tin đó là sự thật)
- Giống Máy tính (làm việc nhanh nhưng thường thiếu bộ nhớ) 
- và giống... Sôcôla (ngọt ngào nhưng dễ tích đường và làm bạn to bụng. 
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 Bạn bè bảo tôi là thằng cô đơn vì tôi chưa từng có bạn gái. 
- Nhưng tôi cũng đã từng có người con gái nguyện cùng tôi sống chết có nhau : "không trả nợ cho bà, bà thề sống chết với may`" . 
Cũng từng có người con gái cùng tôi hẹn ước đến kiếp sau : "muốn kua chị mày đây hả? Đợi kiếp sau đi kưng " . 
Và từng có người con gái cam lòng tự nguyện vì tôi mà chết : "Làm bạn gái ông? Tui thà chết còn hơn" 
Nghĩ lại tôi thấy mình cũng đào hoa ra phết.
Hai con rắn độc đang bò. Một con quay lại hỏi con kia: 
- Tụi mình là rắn độc phải không? 
- Đúng vậy, rất độc. 
Con thứ nhất lại hỏi: 
-Tụi mình có đúng là rắn độc thiệt không? 
- Thật vậy, chúng ta là rắn độc. Chúng ta là loài rắn cực độc trên thế gian này. À mà sao mày hỏi hoài vậy? 
- Tao mới cắn phải lưỡi tao mày ạ.

Ông chồng đi xa nhắn tin về cho vợ: “Anh đi công tác xa ko đưa em lương tháng này kịp nên anh gửi em 100 nụ hôn”. 
Vài ngày sau bà vợ nhắn tin lại là: 
“Nụ hôn của anh gửi rất hữu dụng em đã sử dụng rất có ích: Ông tiền điện đồng ý nhận 6 nụ hôn , ông tiền nước nhận 4 nụ hôn, ông chủ nhà đồng ý lấy 2 nụ hôn mỗi ngày để trừ tiền nhà, ông chủ tạp hóa thì ko chịu chỉ nhận hôn nên em phải trả thêm 1 số thứ khác . Chi phí linh tinh hết 40 nu hôn, hiện giờ em còn khoảng 40 nụ hôn chắc đủ dùng đến lúc anh về, nhớ anh nhiều!”
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Một cậu bé hỏi bố mình: 
"Bố ơi! Con được sinh ra như thế nào hả bố?" 
Người cha là một kĩ sư công nghệ thông tin đang lướt web bèn ứng khẩu trả lời cậu quí tử. 
"Mẹ và bố cùng duyệt web trên một chiếc giường. Cha kết nối với mẹ. Cha upload dữ liệu từ một cái USB sang cho mẹ. Sau khi download hết về, mẹ sửng sốt thông báo là mẹ không cài một chương trình anti-virus nào cả, trong khi đó, bố cũng không cài đặt Firewall". 
"Rồi thế nào nữa hả bố?" 
"Cả cha và mẹ đều cố gắng xoá bỏ số dữ liệu trên, thậm chí là format lại ổ nhưng không kịp. Vậy là sau 9 tháng 10 ngày, con được sinh ra đời". 

Một bé trai 3 tuổi nắm tay một bé gái 3 tuổi và nói:
 “Anh yêu em”. 
Bé gái trả lời: 
“Anh có thể lo cho tương lai của chúng ta không?” 
Bé trai nói: 
“Đương nhiên rùi, chúng ta đâu phải là đứa con nít một hai tuổi nữa đâu!

Có một anh chồng nghi vợ ngoại tình. một hôm, anh cố tình trở về nhà bất ngờ và phát hiện ra vợ đang hẹn hò với tình nhân. 
Rất giận vợ anh thách đấu súng với gã kia. khi đi ra vườn 2 anh thỏa thuận với nhau, giả vờ bắn trượt, rồi cả 2 nằm lăn ra chết, nếu cô vợ chọn ai thì đó là kẻ chiến thắng, người kia sẽ phải ra đi. 
Cả hai ra vườn, nổ sung, lăn ra và chờ đợi. cô vợ hối hả ...chạy vào toilet:
"Anh ơi, ra đây mau đi, hai thằng ngu đó chết hết cả rồi”
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Anh chàng ngốc nọ đi lính. Ngày đầu tiên cấp trên phát cho anh ta một cây lược, nhưng qua hôm sau họ cắt gần như trọc đầu anh ta. Sau đó họ phát cho anh một cây bàn chải đánh răng. Sau khi khám sức khoẻ họ thấy anh ta có răng sâu nên đã nhổ đi mấy cái răng. Đến ngày thứ ba, họ phát cho anh ta 2 cái quần đùi. Ngay đêm đó, anh ta đào ngũ.

Dưới ánh trăng huyền diệu, kỳ ảo, đôi vợ chồng trẻ ngồi bên nhau tâm sự. Họ thật hạnh phúc với những cử chỉ đầy âu yếm thương yêu. Người vợ thủ thỉ:
"Anh biết không , trước khi yêu anh rồi lấy anh, mẹ thường bảo em rằng sau này chỉ có... chó mới lấy em thôi!".

Nhân viên cứu thương hỏi nạn nhân của một vụ tai nạn xe cộ: 
"Nhà anh ở đâu? Tên anh là gì? Để tôi báo cho gia đình anh biết".
Người bị nạn: 
"Khỏi cần, người nhà đều biết tên tôi cả mà!"

- Bà Liz, bà hãy giải thích vì sao lại lấy guốc phang vào trán ông nhà?
- Bởi vì tôi đã nói hàng trăm lần mà ông ấy vẫn không chịu tin rằng tôi là một phụ nữ dịu dàng, dễ thương!

