From: Anh [mailto:nguyenanh123@comcast.net] 
Sent: Monday, December 21, 2009 6:06 AM
To: 'Huynh Chieu Dang'
Subject: RE: Mot loi nhac nho nhu la mot mon qua Noel

Thưa ông HCD, Thưa ông (hay cô, tôi xin lỗi vì không được biết rõ)Vy Khanh,

Tôi đã được nghe, rồi bây giờ được đọc, chuyện búp bê và bông hồng bạch. Chuyện rất cảm động và tôi nghĩ đã rất có thể xảy ra hơn một lần trong không gian và thời gian vô tận của cuộc đời.

Sau khi suy ngẫm rất lâu về những cảm xúc gây ra bởi câu chuyện, tôi đã thở dài, chịu thua. Em bé trong truyện còn quá nhỏ nên em có đức tin quá vĩ đại, em tin lời bố em rằng em gái em đã về với Chúa và mẹ em cũmg sắp đến đấy. Nhưng ở cái tuổi gần đất xa trời của tôi, tôi không còn cái nhiệt tình của em bé đó nữa, có khổ thân tôi không chứ.

Trước hết, tôi không tin sau khi chết người ta về với Chúa. Xin thú thật, tôi rất thích triết lý trong Phật giáo (xin lập lại, tôi thích chứ không phải tôi tin) nhưng cũng chính vì vậy nên tôi thích câu nói mà người ta cho là Phật nói: Phật là Phật đã thành, chúng sinh là Phật sẽ thành. Suy rộng ra, ai cũng có thể thành Phật và ngang hàng nhau hết. Tôi không đi tu, không mong được thành Phật, nhưng NẾU đi tu thì tôi cũng mong tôi được thành Phật.

Trong câu chuyện em bé 5 tuổi, em tin em gái và mẹ em về với Chúa và yên trí đó là nơi tốt đẹp nhất cho họ. Đức tin em đáng quí biết bao nhiêu, nhưng là đức tin của một em bé, không phải của một người có trí óc mở mang và tuổi đời cao hơn. Trong câu chuyện và những lời khấn nguyện của giáo dân công giáo tôi được nghe hàng ngày, tôi thấy họ chỉ mong được về với Chúa để làm đầy tớ Chúa và sẵn lòng làm mọi việc để phục vụ Chúa.

Tôi không phải Phật tử (vì Phật không có con nên tôi đâu dám nhận ngài làm đấng từ phụ như nhiều sách Phật giáo vẫn gọi theo cái kiểu “thấy sang bắt quàng làm họ”; tôi cuĩng không là con chiên của Chúa, nhưng NẾU bắt buộc tôi đi tu, tôi sẽ tu theo Phật giáo để một ngày kia ngang hàng với Phật, chứ tu theo công giáo để ngày kia thành môt thứ tôi tớ thì nhất định không. Tôi không có tâm từ bi (Phật) hay bác ái (Chúa) gì cả nên lòng kiêu hãnh nhiều đến độ không thích cúi mình

Ấy, tôi xin lỗi, tôi chỉ muốn nói chuyện về em bé búp bê hoa hồng mà bây giờ đi xa quá, tuổi già thật vô dụng lan man quá. 

 

Ông HCD nuốn xử dụng thư của tôi thế nào cũng được, búa rìu dư luận ông ráng mà chịu chứ tôi vô trách nhiệm. Nhưng xin ông một điều, khi “đấu khẩu” với tôi ông nên nặng lời hơn miễn đừng đi vào chỗ dữ dằn thô tục (không hợp với tuổi tác và… trình độ của những người phài nghe chúng ta là được), chứ ông nhẹ lời quá tôi phải nén lòng nén giọng theo cái đà của ông thì tội nghiệp tôi quá.

Sau cùng, xin Vy Khanh cho tôi xin nguyên bản nhạc Niệm Phật trong chương trình Phật Pháp Tuệ Đăng mà tôi không biết tìm ở đâu, được không; và nhờ chuyên gia HCD coppy vào CD để tôi chỉ việc bỏ vào máy để nghe, chứ biểu tôi lấy trên internet hay lấy từ email ông HCD gởi cho thì tôi xin… miễn, vì không biết cách, lời chỉ dẫn tận tình của HCD từ nhiều năm qua đối với tôi chỉ là “nước đổ lá khoai, sóng xao đầu vịt” Nhưng xin đừng quên cái tôi lớn lắm đó, tôi không bao giờ nhận mình là khoai hay vịt đâu.

Xin cảm ơn cả 2 ông.

Gàn bát sách

