Cầm Tinh Con Gì

Ông khách đến nhà, hỏi một cháu trai 10 tuổi:

- Cháu cầm tinh con gì?

- Con khỉ, con lợn và con bò ạ.

- Sao lại như vậy được?

- Lúc cháu nghịch thì bố bảo là đồ con khỉ, khi cháu tắm thì mẹ bảo là bẩn như lợn và khi xem sổ liên lạc thì ông bảo cháu là con bò ạ.

Không Phải Là Con Tôi

Trên bãi biển, một người đàn bà bực tức kéo xềnh xệch một cậu bé chừng 4 tuổi đến trước mặt người đàn ông: 

- Ông phải trông con mình thế nào chứ, tôi đang nằm phơi nắng thì thằng con ông nó hất cả một nắm cát vào mặt tôi đây này”.

- Thưa bà, nó không phải là con mà là cháu của tôi, cái thằng đang dùng dao rạch dù che nắng của bà đằng kia mới là con tôi”.

Lần Đầu Tiên

Người khách bước vào một nhà hàng có tấm bảng lớn: “Sẽ trả 500 USD nếu không thoả mãn được yêu cầu của quý vị”.

Khi người phục vụ hỏi ông khách muốn dùng gì, ông ta trả lời:

- Cho tôi một cái đuôi voi dùng với bánh mì lúa mạch đen.

Một lát sau, chủ nhà hàng chạy ra đến gần bàn khách và đập 5 tờ 100 USD xuống bàn:

- Lần này thì anh thắng, nhưng tôi muốn cho anh biết đây là lần đầu tiên trong mười năm qua, chúng tôi hết bánh lúa mạch đen.

Bây Giờ Mới Chết

Có 3 du khách thám hiểm rừng Amazon thì bị thổ dân bắt. Đám thổ dân ra điều kiện, mỗi người phải tìm 10 trái cây cùng loại nào đó, rồi bỏ vào miệng ăn hết cùng một lúc, ai không mắc nghẹn thì không bị ăn thịt. Ba người đi vào rừng, ông thứ nhất đem về 10 quả táo. Vừa nhét đến trái thứ 2 thì đã bị nghẹn, và đời thế là hết. Ông thứ 2 may mắn hơn, tìm được 10 quả nho, nhét tới trái thứ 9 vào miệng thì bỗng nhiên cười to, và cũng bị đám thổ dân ăn thịt. 

Hai người lên tới cổng thiên đàng, Ông thứ nhất hỏi: "Sao tới trái thứ 9 rồi mà ông cười làm chi để bị ăn thịt vậy???" Ông thứ hai trả lời: "Lúc đó, tôi thấy cha thứ ba đang khiêng về 10 quả dứa!!!"

Về phần ông khách thứ ba, thấy hai người kia bị ăn thịt thì sợ quá bỏ chạy, đám thổ dân liền đuổi theo. Tới một bờ vực, cùng đường, ông này sợ quá la lên: Trời ơi!!! Chết con rồi! Có tiếng nói từ trên vọng xuống: Con chưa chết đâu, hãy cầm cục đá, đập vào đầu tên thủ lĩnh..". Ông này làm theo, tên thủ lĩnh chết, đám thổ dân nổi giận đùng đùng... Ông khách sợ quá la to: Trời ơi, chết con rồi!!! Có tiếng nói từ trên vọng xuống: Đó, bây giờ con mới chết đó!!!

Lạ Lắm Sao
Một thợ sửa ống nước bước vào toilet, trong đó có một phụ nữ đang tắm. Cô nàng hãi quá la lên thất thanh, trong khi anh này chậm rãi nhìn quanh rồi quay lại, giọng vô cùng sửng sốt: “Cô chưa nhìn thấy thợ sửa ống nước bao giờ à?”.

Tôi Chết Mất

Có 3 hành khách ngồi gần nhau, một người đàn ông đang đọc báo và hai phụ nữ. Một bà nói:

- Nóng quá, không mở cửa sổ thì tôi chết mất.

Bà kia nói:

- Không được - Tôi sợ gió lắm. Phải đóng cửa lại không tôi chết mất.

Hai bà to tiếng với nhau làm anh nhân viên đường sắt phải chạy đến xem xét tình hình. Sau khi nghe trình bày xong, anh này nói:

- Tôi không thể cùng lúc vừa đóng, lại vừa mở cửa sổ để phục vụ hai bà được.

Quay sang người đàn ông, anh ta hỏi:

- Còn ông? Ông muốn thế nào?

Người đàn ông đáp

- Tôi muốn anh lần lượt làm theo ý hai bà này. Đầu tiên, anh đóng cửa sổ lại, lát sau anh lại mở ra. Thế là chỉ còn một mình tôi được yên thân.

Máy Bay Hiện Đại

Trên chuyến bay vượt đại dương, sau khi khách hàng đã yên vị, người ta nghe thấy từ trong loa phát ra giọng nói truyền cảm của một tiếp viên hàng không: 
“Kính chào quý vị trên chuyến bay không người lái.. của hãng hàng không…! Đây là tiến bộ kỹ thuật vượt bậc của ngành hàng không thế giới. Lần đầu tiên, việc điều khiển máy bay cất cánh và hạ cánh cũng như phục vụ quý khách hoàn toàn được robot và máy tính hiện đại đảm nhiệm. Tuy không có người điều khiển, chiếc máy bay này rất an toàn vì trước đó, chúng tôi đã kiểm tra nghiêm ngặt về mặt kỹ thuật. Vì vậy, hỏng hóc là điều không thể xảy ra...,    ‘cạch ...cạch”...  không thể xảy ra..., không thể xảy ra..., “cạch ...cạch”...  không thể xảy ra…”

Phụ Nữ 
- Ông vẽ màu da của tôi sao mà đen thế? 
- Thưa quý cô, tôi là họa sĩ chứ không phải chuyên gia...

- Gì cơ?

- Tôi không phải chuyên gia giặt tẩy vết bẩn.

Thẩm Phán Hỏi:

- Anh chị có nhớ thời gian nào hai vợ chồng bắt đầu lủng củng không?

- Cách đây 10 năm, vào ngày 15/11.

- Làm sao anh có thể nhớ chính xác đến vậy?

- Hừm... có gì mà không nhớ được, đó là ngày cưới của chúng tôi.

