Trong chuyện vui buổi sáng hôm nay có một tin rất quan trọng ảnh hưỡng đến rất nhiều người Việt Nam mình, bên dưới cùng.

Tuổi Nào Mới Nguy Hiễm

Bác sĩ nói với bệnh nhân: 

- Bà mới 30 tuổi à? Với tuổi này áp huyết cao như thế thì cũng bình thường thôi. 

- Xin bác sĩ vui lòng nói lại, nếu tôi già hơn 30 tuổi khoảng chừng chục năm thì có sao không ạ?

Còn Chiều Sao Nửa

Vợ nói với chồng: 

- Anh ơi, em hết hiểu nổi anh rồi. Ngày Thứ hai anh thích ăn món đậu ve, ngày Thứ ba anh thích ăn món đậu ve, ngày Thứ tư anh thích ăn món đậu ve. Vậy mà ngày Thứ năm em nấu món đậu ve anh lại chê không chịu ăn tí nào! 

Cũng ChẲng Hơn Gì

Vợ trách chồng: 

- Mưa lớn thế này thế mà ông không chịu đi nhanh lên cho khỏi ướt. 

- Bà không thấy à, đằng trước mình cũng đang mưa lớn đó thôi!

GiỎi SỬ ĐỊa

- Em hãy nói đôi nét về nước Pháp! 

- Thưa thầy, nước Pháp có quyền hãnh diện về các cầu thủ lừng danh của mình. Những ngôi sao bóng đá như Platini, Tigana, Giresse... sẽ đi vào lịch sử. Những cơn giông tố mà họ tạo ra trên sân cỏ sẽ đi vào huyền thoại... 

- Thôi đủ rồi. Bây giờ xin em cho biết đôi nét về Napoléon. 

- Thưa thầy, anh ta hiện đang chơi cho đội nào ạ? 

...!

Xin Thi LẠi Tú Tài

Trước giờ hành quyết, quan tòa hỏi lại tội nhân: 

- Anh được quyền xin một ân huệ cuối cùng trước khi chết. 

- Thưa quan tòa, xin cho tôi được thi lại Tú tài ạ. 

...!

NgẮn GỌn

Thầy nói với trò: 

- Thầy rất ít nói. Khi nào thấy thầy búng tay một cái, thì xin mời em lên bảng. 

- Thưa thầy, em cũng rất ít nói. Khi nào em lắc đầu có nghĩa là em không muốn lên.

Có Chung MỘt ThẦy

Thầy trách: 

- Em Ky, em phạm y trang những lỗi chính tả như em bên cạnh. Như thế là thế nào? 

- Thưa thầy,  vì hai chúng em học chung một thầy như  nhau ạ.

SỐ 13

Khách hàng hỏi thầy bói: 

- Thưa thầy, có phải số 13 là con số xui không? 

- Chắc chắn! Tôi chứng minh cho bà coi: Tất cả những người sống vào thế kỷ thứ 13 đều đa chết hết cả rồi đó!
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ĐỘc ThoẠi

Vợ nói với chồng: 

- Kìa anh, anh vừa bấm lộn số điện thoại của nhà mình đấy anh! 

- Tôi không lộn đâu. Vì hết nói chuyện được với bà, nên giờ này tôi chỉ muốn nói chuyện với tôi thôi.

 SỢ Bóng SỢ Gió

Hai ông bà già ngồi xem lễ trước cái máy truyền hình. Vị linh mục vừa giảng xong, ông liền nói với bà:

- Thôi tắt máy đi, kẻo người ta lại đi xin tiền mình bây giờ đấy!

Ðền Bù

Một người lái xe tải ven đường một làng nọ, chẹt chết một con gà trống. Anh vội vàng dừng xe và chạy đi tìm bà chủ con gà xin lỗi và xin bồi thường. Bà chủ nói :

- Anh là một lái xe tốt hiếm thấy. Con gà cũng chẳng đáng là bao, anh cứ đi đi không phải đền bù gì cả.

- Thưa bà, dù sao con gà ấy cũng cần thiết cho bà, bà cứ để cháu đền thì cháu mới yên tâm và bà mới vui lòng.

- Chao ôi ! Quý hóa quá ! Thế này nhá, để tôi vui lòng và anh cũng yên tâm thì sáng sáng anh lái xe đến đây và gáy cho tôi một hồi là được. 
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Tiếng Việt ngày nay đọc “hiểu được chết liền”

Chú cán bộ công an A giải phóng thím phó giáo sư tiến sĩ Z trong một sự cố giao thông ở vùng sâu vùng xa, hùng hiểm ngoài Bắc, chú phát hiện thím đẹp cực kỳ. Sau cuộc gặp ấn tượng đó, thím là đối tượng của chú. Chú thím thành sơ hữu, âm thầm chú tích cực truy kích tư liệu, làm rõ lý lịch trích ngang của thím, của cả các thành viên trong gia tộc thím. Té ra, thím là chị ruột của một nghệ nhân nghiệp dư trong làng Quan Họ và một siêu sao trong làng VPop. Rồi chú tranh thủ liên hệ với thím. Thi thoảng, rảnh công tác, chú đột xuất đón thím về tham quan đa số cảnh quan Hànội. Qua trao đổi, lần hồi chú trọng thị thím, thống nhất thím, và nhất trí đăng ký, tranh đấu quản lý đời thím bằng một đám cưới thuộc diện đại trà nào thực đơn cao cấp, lễ tân chiêu đãi chất lượng cao vì khách chủ yếu gồm đủ mặt quan chức các bí ban, các nghệ sĩ ưu tú, các nghệ sĩ nhân dân quanh thủ đô ngàn năm văn vật cách mạng anh hùng cho tương thích với vị trí của chú.

Cưới được vợ đẹp xong, chú phấn khởi quản lý đời thiếm và hồ hởi đăng ký làm chiêu sinh ngành hải quan. 

Nhờ ơn đảng và nhà nước chú lại trúng thưởng xổ số quốc gia được 500 triệu. Chú khẳng định cải tạo mặt bằng căn hộ của chú, nâng cấp thành tổ ấm đúng tiêu chuẩn EU. Mua một cái đài, một đầu máy; đặc biệt một dàn vi tính HP với bộ vi xử lý P4 đương đại, truy cập nhanh, điều phối LCD, ổ cứng trên 60 tỉ bai, đầy đủ phần mềm như cơ sở dữ kiện, bộ gõ TCVN, truyền dữ liệu, ác liệu, phần mềm gián điệp, mạng mạch, nạp luôn chỉ trình 3Ð... cộng thêm máy quét, máy in lê-dờ, máy ảnh kỹ thuật số. Chú còn mua một chiếc xe con để thiếm đi làm ở cơ quan chủ quản. Riêng chú vì quá bận với nhiều quy trình tắc tị, nên chú chỉ khẩn trương về nhà thao tác máy vi tính độ nửa giờ buổi đêm nên có khả năng không đạt yêu cầu để trúng tuyển cấp thủ trưởng ở  cơ quan hải quan nhập khẩu tại cửa khẩu Việt-Kampuchia, chú quá bức xúc nên tâm tánh chú chao đảo rồi bị cao huyết áp.

Một hôm chú đưa thím về thăm quê cũ, chú tham quan đa phần chợ trời miệt cửa khẩu Hoa-Việt, duy ý chí truy tầm và mua được một đùi cầy tơ về nhắm với rượu đặc sản, say sưa rồi chú tinh tướng gây thím. Vợ chú nhiếc chú là đồ tập kết biến chất, hủ hóa và hăm he đi đề nghị với bí ban. Chú quát:

- Cái thứ đàn bà chưa ai vẫy đã le te đi ủng hộ như mầy, ngủ thì tích cực lắm, mà làm thì chẳng thấy có kiên quyết gì hết. Muốn đề nghị để ông đi đề nghị cho một thể, ông trường kỳ với mầy mà... 

Tôi gởi đến quí bạn tin quan trọng nầy, xin chớ bỏ qua.
Hãng xe Toyota thu hồi tự nguyện để sửa lại bộ phận chân ga (accelerator pedals) của 2, 3 triệu chiếc xe Toyota. Đây là lần thu hồi lớn nhất của hãng nầy. Theo tôi tính ra hầu như đa số bà con ta tại hải ngoại và một số người giàu có trong nước bị ảnh hưỡng. Đây là sơ hở đã gây nhiều người chết. Các bạn đọc kỹ coi có dính vô nó hay không.  

Xin thêm chút xíu có khi sai, những xe sản xuất sau nầy thường dùng chân ga electronic, không còn dùng chân ga mechanic như xe ngày xưa. Kết quả có khi tai hại vô cùng nếu program trong computer của chiếc xe bị một cái bug. Cái bug của trên hai triệu chiếc Toyota dưới đây là quí bạn không đạp ga, nó tự động đạp ga. Các bạn hết hồn khi thấy xe vọt tới vội đạp thắng, nó vẫn vọt như thường, điển hình có 4 người trên một chiếc Toyota chết hết, khi nó vọt xuống sông. Trước đây những tai nạn tương tợ xãy ra được hãng Toyata đổ thừa là bàn đạp ga bị kẹt tấm thảm trải dưới chân tài xế. Nay với chiếc xe bị nạn nầy khi vớt lên cảnh sát thấy là tấm thảm được lấy ra bỏ trong cóp sau, chớ không nằm dưới chân tài xế.

Với những vài hãng xe khác, cái program điều khiển chân ga tự động bung ra (để giảm vận tốc máy) khi tài xế chạm chân vào thắng. Tôi lập lại là chân ga xe mới sau nầy không còn là mechanic nữa mà chỉ lá cái sensor truyền lịnh vào computer của chiếc xe, để chiếc xe “nhấn ga” theo tầm tài xế đạp vào chân ga.

Trong khi chở đợi đem đi sửa, gặp trường hợp các bạn đang lái mà chiếc xe Toyota tự động rú ga vọt tới mình ên dầu các bạn hết sức đạp thắng, cách dễ hơn hết là bình tĩnh đẩy cần số lại neutral (chỉ có 1 bậc thôi, đẩy cần số tới 1 bậc). 
Thôi, đó là ý kiến thô thiển của một người tay ngang, tôi không dám “biểu diễn” tiếp đâu, chỉ muốn giúp các bạn được chút xíu nào thôi. Thấy có ích thì vui lòng gởi tôi ly cà phê qua email. Các bạn nhận rồi êm ru, về phần tôi  thấy nó làm sao ấy hình như là những email tôi vửa vô duyên vừa vô ích vừa vô tích sự. HCD

Toyota issues new voluntary recall for sticking accelerator pedals, 2.3 million vehicles affected
01-21-2010
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Toyota has announced a new voluntary recall of approximately 2.3 million vehicles to correct "sticking accelerator pedals" on eight specific Toyota models. The recall includes late model versions of the RAV4, Corolla, Matrix, Avalon, Camry, Highlander, Tundra and Sequoia (follow the jump for the list of vehicles including model years). This recall is entirely separate from the one Toyota announced last September, its largest ever at approximately 4.2 million vehicles, involving "pedal entrapment" by floor mats that could cause unintended acceleration. That said, about 1.7 million vehicles out there on the roads are involved in both recalls, though no Lexus or Scion models are involved in the one announced today.

This particular recall addresses complaints by Toyota customers who have experienced unintended acceleration not caused by floor mats jamming the accelerator pedal down. In these cases, which Toyota says are rare, the pedal mechanism could be worn and "become harder to depress, slower to return or, in the worst case, stuck in a partially depressed position."

A class action law suit filed against the automaker last November alleges that Toyota has known about this problem for four years and received 2,000 complaints. It also alleges that sticking accelerator pedals have resulted in 16 deaths and 243 injuries. 

Last week, Automotive News reported that Toyota will also begin installing brake override systems in its vehicles beginning with the Toyota Camry and Lexus ES350. These systems would force the engine into idle if they detected the driver was trying to apply the brakes unsuccessfully. With two large recalls and the introduction of brake override systems, Toyota may have finally covered all the bases when it comes to possible causes and solutions for its vehicles potentially taking off on their own. The court of public opinion, however, will decide if it could have moved more quickly doing so.

[Source: Toyota | Image: Stan Honda/AFP/Getty]

Toyota's accelerator pedal recall is confined to the following Toyota Division vehicles:

• 2009-2010 RAV4, 
• 2009-2010 Corolla, 
• 2009-2010 Matrix, 
• 2005-2010 Avalon, 
• 2007-2010 Camry, 
• 2010 Highlander, 
• 2007-2010 Tundra, 
• 2008-2010 Sequoia 


Show full PR text

Toyota Files Voluntary Safety Recall on Select Toyota Division Vehicles for Sticking Accelerator Pedal 
• Lexus and Scion Models Not Affected
• Filing Addresses Isolated Customer Complaints
• Separate From On-Going Recall Involving Floor Mat Pedal Entrapment Issue

TORRANCE, Calif., January 21, 2010 -- Toyota Motor Sales (TMS), U.S.A., Inc, today announced it would recall approximately 2.3 million vehicles to correct sticking accelerator pedals on specific Toyota Division models. This action is separate from the on-going recall of approximately 4.2 million Toyota and Lexus vehicles to reduce the risk of pedal entrapment by incorrect or out of place accessory floor mats. Approximately 1.7 million Toyota Division vehicles are subject to both separate recall actions.

"In recent months, Toyota has investigated isolated reports of sticking accelerator pedal mechanisms in certain vehicles without the presence of floor mats," said TMS Group Vice President Irv Miller. "Our investigation indicates that there is a possibility that certain accelerator pedal mechanisms may, in rare instances, mechanically stick in a partially depressed position or return slowly to the idle position. Consistent with our commitment to the safety of our cars and our customers, we have initiated this voluntary recall action."

Toyota's accelerator pedal recall is confined to the following Toyota Division vehicles:

• 2009-2010 RAV4, 
• 2009-2010 Corolla, 
• 2009-2010 Matrix, 
• 2005-2010 Avalon, 
• 2007-2010 Camry, 
• 2010 Highlander, 
• 2007-2010 Tundra, 
• 2008-2010 Sequoia

No Lexus Division or Scion vehicles are affected by this recall action. Also not affected are Toyota Prius, Tacoma, Sienna, Venza, Solara, Yaris, 4Runner, FJ Cruiser, Land Cruiser and select Camry models, including all Camry hybrids.

The condition is rare, but can occur when the pedal mechanism becomes worn and, in certain conditions, the accelerator pedal may become harder to depress, slower to return or, in the worst case, stuck in a partially depressed position. Toyota is working quickly to prepare the correction remedy.

In the event that a driver experiences an accelerator pedal that sticks in a partial open throttle position or returns slowly to idle position, the vehicle can be controlled with firm and steady application of the brakes. The brakes should not be pumped repeatedly because it could deplete vacuum assist, requiring stronger brake pedal pressure. The vehicle should be driven to the nearest safe location, the engine shut off and a Toyota dealer contacted for assistance.

Toyota will continue to investigate incidents of unwanted acceleration and take appropriate measures to address any trends that are identified.

Toyota owners who have questions or concerns should contact the Toyota Customer Experience Center at 1-800-331-4331.

###

The latest news about Toyota's consumer safety advisory for potential floor mat interference with the accelerator pedal in certain Toyota and Lexus vehicles:

Setting the Record Straight (Dec. 23, 2009)

A Healthy Discussion on Safety (Dec. 10, 2009)

Toyota Announces Details of Remedy to Address Potential Accelerator Pedal Entrapment (Nov. 25, 2009)

Unintended Acceleration: Toyota Addresses the Issues (Nov. 6, 2009)

Toyota's Statement Regarding NHTSA News Release (Nov. 4, 2009)

Toyota USA Update on Safety Advisory - Video (Nov. 2, 2009/Updated Nov. 5, 2009)

Toyota Begins Interim Notification to Owners Regarding Future Voluntary Safety Recall Related to Floor Mats (Nov. 2, 2009)


NHTSA report (Nov. 2, 2009)

Toyota owner letter (Nov. 2, 2009)

Toyota Consumer Safety Advisory: Potential Floor Mat Interference with Accelerator Pedal (Sept. 29, 2009)

Toyota/Carpeted/All-Weather Floor Mat Inspection, Application & Installation Instructions (Sept. 29, 2009)

Toyota Carpet Floor Mat Application Information Chart (Sept. 29, 2009)

Toyota All-Weather Floor Mat Quick Reference Chart (Sept. 29, 2009)

