Kính thưa chư bằng hữu,

Tôi có đôi diều nhắc nhỏ quí bạn là khi gởi email cho thân nhân bạn bè quí bạn nên lưu ý đến độ lớn của các attachment kèm theo. Trên nguyên tắc là không nên gởi email có kèm một file lớn hơn 2MB. Muốn biết một file lớn bao nhiêu, quí bạn right click tên nó, click property sẽ thấy độ lớn hiện ra. Lý do không nên gởi file lớn quá là vì có khá đông các thân hữu xài dial-up networking (tức là phone line và modem bình thường. không phải là DSL hay cable Internet) sẽ nhận email của quí bạn rất lâu, nhất là các bạn ở trong nước. Nếu quí bạn gởi 1 file lớn 5MB thì sẽ có nhiều người kẹt computer suốt 30 phút để nhận mail, khi mở ra đọc thấy chỉ là một tấm ảnh gần như vô nghĩa với họ, Nếu quí bạn gặp cảnh đó thì nghĩ sao?
Tôi có ý định viết một bài về chuyện làm sao gởi email nhỏ và không làm phiền người nhận, nhưng tạm thời xin quí bạn lưu ý vài ba điều:

1, Ðừng bao giờ gởi nhạc qua email (attached) dầu rằng nó nằm dưới dạng MP3. Một bản nhạc MP3 hát 5 phút chiếm 5MB. Tuyệt đối không bao giờ gởi nhạc đi dưới dạng wav. Một bản nhạc wav 5 phút chiếm 50MB, người nhận bằng dial-up kẹt phone và kẹt computer nguyên một ngày để lấy thơ. Nghe nhạc 5 phút có đáng mất nguyên ngày như vậy không. Quí bạn bảo rằng như vậy thì đừng nhận email nầy. Không được đâu, phải nhận dầu cho mất hai ngày. Không nhận cái email báo đời đó thì từ đây không thể nhận hay gởi email đi được nữa.

2. Không bao giờ gởi ảnh đi dưới dạng TIF mà nên gởi dười dạng JPG. Dạng TIF là dạng lớn nhất (như WAV của file âm thanh). Ngày nay máy ảnh digital chụp hình quá lớn 4Mpix, 5Mpix có khi 6Mpx… Nếu quí bạn để nguyên mà gởi là “hại bạn nghèo” rồi. Quí bạn nẹn thu nhỏ lại cở 800 x 600 trước khi gởi đi (chỉ có 0,5Mpix thôi)
3. Không nên gởi các file PPS (Power Point Show đi cho các người dùng dial-up. Các file nầy thường có nhạc và ảnh trong đó là hai thứ có độ lớn cao trong các file computer chỉ nhỏ hơn file movie thôi. Trước khi gởi PPS đi nên kiễm coi nó lớn bao nhiêu MB.

Nói nhỏ quí bạn nghe, tôi xài cable internet là thứ nhanh nhất cho người thường hiện nay, thế mà tôi đâm ra ngán vì có ngày tôi nhận khoảng 10 cái PPS rất lớn thí dụ các PPS chúc Giáng Sinh, chúc Tết, hay nói về Việt Nam trong chiến tranh, Saigon năm xưa… Nếu chỉ nhận 1 lầm mỗi PPS khác nhau thì chẳng có chi đáng nói. Ngặt là có ngày tôi nhận cùng một PPS từ nhiều người khác nhau, nó cứ chuyền đi như thiên linh chuổi. Cứ Saigon năm xưa mà nhận miết bốn năm cái y chang trong cùng một ngày (từ nhiều bạn khác nhau…)

Tôi viết nấy hàng nầy nhắc nhở chung quí thân hữu MT. Viết ra là vì quí bạn, không phải cho tôi. Tôi xài cable modem nhanh lắm (bản tin bằng âm thanh của dài VOA dài 60 phút tôi lấy xuống chưa tới chừng 30 giây nếu server của VOA không quá bận rộn, nếu xài dial-up quí bạn download nó cũng mất tới 30 phút). Tôi biết quí bạn vô tình không để ý tới độ lớn của file attachment nên nhắc nhở thôi, xin chớ buồn tôi. HCÐ
---------------------

Cách giải thích tốt nhất 

Nửa đêm , có tiếng đập cửa thình thình. Vị linh mục ra mở cửa nhà thờ và thấy một thanh niên trẻ tuổi đứng đó , ướt mèm và run rẩy vì lạnh. 

- Thưa Đức cha ! - Chàng trai trẻ lên tiếng - Con muốn lấy vợ. Xin cha hãy làm hôn ước cho chúng con. 

- Được thôi ! - Linh mục nhận lời , dù hơi ngỡ ngàng vì lời đề nghị bất thường , giữa đêm hôm khuya khoắt - Con bao nhiêu tuổi rồi? 

- Con 22 tuổi thưa Cha ! 

- Còn tuổi cô dâu? - Linh mục hỏi tiếp. 

- Cô ấy 15 tuổi 

- 15? như vậy là quá trẻ ! Cho phép các con cưới nhau thì ta sẽ phạm luật... 

- Vâng. Con biết - Chàng trai nói - Cha vui lòng giải thích với người đàn ông đang cầm khẩu súng cưa nòng đứng cạnh cô ấy được không? 
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Ai là ai? 

Hai bà lão ngồi trong cabin một chiếc xe tải lớn, mắt cả hai kèm nhèm nên khó nhìn đường. Họ gặp ngã tư đầu tiên. Đèn giao thông đỏ báo dừng, nhưng họ vẫn vượt qua. Bà lão ngồi ở ghế bên tự nhủ: “Có lẽ mình đã nhầm”. 

Vài phút sau, họ tới ngã tư thứ hai, đèn đỏ lại bật lên và một lần nữa họ lại vượt qua đèn đỏ. Lần này, bà lão nọ đã khá chắc chắn là mình đã vượt đèn đỏ, nhưng cũng nghi ngờ vì có lý nào bà lại nhìn rõ hơn bà kia được. Lo lắng, bà quyết định sẽ thật là chú ý ở ngã rẽ sau. 

Vài phút sau, họ tới ngã tư thứ ba, lần này thì chắc chắn, xe đã vượt qua đèn đỏ rất thoải mái. 

- Ê này! - Bà quay sang bà lão kia nói - Bà có biết là mình đã chạy xe vượt qua ba cái đèn đỏ một lúc không đấy hả bà già ấm ớ kia? Bà có thể đã giết cả hai chúng ta rồi đấy. 

Bà kia giật mình: 

- Ôi thế sao? Tôi là người cầm lái ư?

Lại trong giờ Địa Lý, cô giáo hỏi: 

-Em nào cho cô biết trên thế giới, nước nào lạnh nhất? 

Tí Lém: 

-Thưa cô giáo, nước đá ạ! 

Thầy dạy Toán kết luận: 

- Theo kết quả, vậy chúng ta tìm được đáp số của x là Zero

Tí Ù la lên tức tối: 

- Vậy là cả buổi chứng minh trở thành vô ích! 

Cô giáo xem bài làm của Tí Xíu, rồi nói: 

- Cô không thể tưởng tượng là một người mà phạm nhiều 

lỗi như vậy! 

Tí Xíu: 

- Thưa cô, không phải là một người mà có cả ba em giúp nữa 

đó cô 

THẮC MẮC LY DỊ

Một ông đã có vợ nhưng lại đi yêu một cô gái trẻ. Ông viết email cho mục giải đáp thắc mắc, hỏi Linh Mục:

- Thưa cha, người ta có được phép ly dị vì bất cứ lý do gì không?

Hôm sau, ông nhận được email trả lời ngắn gọn:

- Được chứ, với lý do hỏa ngục không còn chỗ.
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THẮC MẮC LUẬT CÔNG BẰNG

Một cô gái thông minh và nhan sắc nhưng cặp bồ vời anh chàng xấu trai chỉ vì anh giàu. Cô viết email cho mục giải đáp thắc mắc cho một Linh Mục:

- Thưa cha, con xài tiền của bồ con như nước nhưng con nghĩ là công bằng bao lâu con còn bồ với anh ta.

Hôm sau, cô nhận được email trả lời ngắn gọn:

- Cô nói đúng, xài tiền như thế là công bằng bao lâu cô còn có ý lấy anh ta làm chồng.

Cô gái: !!!...

ĐỔI KEM ĐÁNH RĂNG

Một hôm ba mẹ đi vắng nên mang bé qua nhà chú Tư gởi trông bé giùm. Chú vừa coi bé vừa đọc báo, bỗng thấy thống kê cho biết cứ 1 giây thì có 1 người trên trái đất chết. Chú khoái chí quay sang khoe với bé:

- Nè, bé biết không? Cứ mỗi lần chú Tư thở ra là có một người chết đó.

Bé ngây thơ:

- Chú Tư thử đổi kem đánh răng hiệu khác xem có khá hơn không.

Chú Tư: ???!!!..

XƯƠNG NÀO NẶNG HƠN?

Trong giờ sinh vật, thầy giáo hỏi học sinh:

- Em nào có thể cho thầy biết, xương đàn ông và xương đàn bà, xương nào nặng hơn?

Bé Hoa nhanh nhẩu trả lời:

- Thưa, xương đàn bà nặng hơn ạ.

Thầy giáo cau mặt thắc mắc:

- Em có chắc chắn như thế không?

Bé Hoa cương quyết:

- Thưa chắc, là vì khi dựng nên bà Evà, Thiên Chúa đã rút mất một cái sương sườn của đàn ông.

THỜI ĐẠI CỦA EMAIL

Bé thích dùng email vì tiện lợi và không mất thì giờ. Một hôm bé email cho ông bà nội:

- Nội ơi, từ nay con email hỏi thăm nội thôi nhé, con khỏi phải theo mẹ tới thăm nội nữa nha?

Ngày hôm sau, bé nhận được email trả lời của nội:

- Được chứ con, nhưng từ nay nội cũng email quà cho con nhé, nội khỏi phải mang tới nhà cho con nữa nha.
Bé trố mắt nhìn màn monitor của cái computer.
BÉ ĐI XƯNG TỘI

Bé Lan vào tòa giải tội:

- Thưa cha, thằng Tèo chọc con, con giận tát cho nó 2 cái vào mặt.

Cha khuyên bé:

- Có lỡ tay thì cũng chỉ tát 1 cái thôi, chứ sao lại tát nó tới 2 cái đau điếng như vậy?

Bé Lan:

- Thưa cha, con định tát 1 cái thôi, nhưng con nhớ có câu nói: "ai tát má bên phải hãy đưa má bên trái cho nó tát", nên con tát luôn cái nữa cho đều.

