Lời khuyên của Tình Yêu 

Tôi đã ngán độc thân lắm rồi, bầy giờ tôi quyết định lấy vợ. Nhất là ngày nay tìm vợ không khó lắm. Trên báo chí bao nhiêu là quảng cáo mối lái. 

Văn phòng Tình yêu ở trung tâm thành phố. Một người gác cổng mặc chiếc áo có hai hàng khuy hình trái tim mở cửa cho tôi. Rồi một cô gái quyến rũ đón tôi, mỉm cười cô nói: 

- XIn mời ông sang phòng bên cạnh. Ở đó có hai cái cửa, ông đọc tấm biển trên cửa, rồi vào cửa nào ông thích. 

Tôi bước vào. Đúng là có hai cái cửa thật. Một cửa có tấm biển "vợ suốt đời", tấm biển ở cửa thứ hai "Vợ sẵn sàng ly dị" 

"Đã cưới thì phải suốt đời chứ" - Tôi nghĩ rồi vào cửa thứ nhất. Vào đó, tôi lại thấy hai cái cửa. Ở một cửa có dòng chữ "Trẻ trung, ngây thơ", cửa kia "Đứng tuổi, đã di dị hoặc goá chồng". Chính tôi cũng còn ngây thơ lắm, tôi bèn vào cửa thứ nhất. Tôi lại thấy hai cửa "Xinh đẹp, cân đối" và "To béo, có những khuyết tật nhỏ". 

"Cân đối là quan trọng lắm" - Tôi nghĩ, rồi vào cửa thứ nhất 

Đến phòng thứ năm, tôi phải vào một trong hai cửa "Nhiều họ hàng" hoặc "Chỉ có một mình". 

"Vợ thì chỉ được quan tâm đến một người, là chồng!" - Tôi nghĩ, và vào cửa thứ hai. Vào đó, tôi lại thấy hai cửa "May vá, nấu ăn giỏi" và "Chơi bài giỏi, phải có người giúp việc". Tất nhiên, tôi vào cửa với những người biết may vá, và cũng tất nhiên, tôi lại thấy ở đó có hai cửa nữa. Vấn đề đặt ra ở hai tấm biển thật quan trọng "Giàu sang, có biệt thự, ô tô" và "Nghèo rớt mùng tơi". Các bạn cũng biết tôi lao vào cửa nào rồi chứ? 

Tôi mở toang cửa ra thì thấy mình ở ngoài phố! 

Người gác cổng ban nãy kính cẩn đưa cho tôi một gói giấy màu hồng. Anh ta dặn: 

- Về nhà ông hãy mở gói này. 

Nhưng sốt ruột quá, đi được vài bước tôi mở luôn. Trong gói có một tấm gương nhỏ và một mảnh giấy, trên đó viết "Để dám yêu cầu người vợ tương lai NHƯ THẾ, ông nên soi gương kỹ xem mình như thế nào đã! Chớ quên điều đó lần sau! Chúc may mắn!" 

Chê
Becnaxo là một người rất thông minh nhưng ông lại rất xấu xí. Một hôm có một người thiếu nữ viết thư cho ông , trong thư có viết:
"Thưa ngài tôi rất mong được kết hôn cùng ngài bởi vì tôi là một thiếu nữ xinh đẹp và để con của chúng ta sẽ xinh đẹp như tôi và thông minh như ngài".
Ông viết thư lại trả lời rằng: "Thưa bà ,tôi cũng rất mong được kết hôn cùng bà, nhưng tôi lại sợ rằng con của chúng ta sẽ xinh đẹp như tôi và thông minh như bà" 

Ăn Nói
Trong một tour du lịch.

- Ng­ời ngồi ở đằng kia xấu xí quá anh bạn nhỉ.

- Đó là anh trai tôi.

- ồ, xin lỗi nhé, tôi không biết anh giống anh trai đến vậy.

Cũng Có Ích
Qua hàng rào, một phụ nữ bảo bà hàng xóm đang cắm cúi vun xới luống hoa:

- Sao thỉnh thoảng chồng bà không giúp bà làm vườn?

- Có đấy - bà hàng xóm đáp - suốt ngày ông ấy ngồi trước cái tivi, hễ có chương trình dạy làm vườn nào là ông ấy lại ghi vào băng để tôi xem vào buổi tối khuya, sau khi tôi đã rửa sạch sẽ bát đĩa.
Chuyện Trong Tòa án

1

Bị cáo,anh công nhận anh có đập gãy đôi chiếc ghế tựa lên đầu nạn nhân chứ?

- Vâng, thưa quý tòa, nhưng tôi không định đập gãy đôi chiếc ghế.

2

Quan tòa hỏi bị cáo:

- Tại sao anh lại phủ nhận việc anh có mặt nơi xảy ra vụ án, trong khi những 20 nhân chứng khẳng định rằng họ trông thấy anh ở đó?

- Thưa quý tòa, nhưng tôi có thể mời tới đây hàng trăm nhân chứng không trông thấy tôi ở đó.

Quà Sinh Nhật
Vợ về nhà vẻ mặt ỉu xìụ Chồng hỏi:

- Sao trông em buồn rầu thế?

- Thật kinh khủng anh ạ! - vợ kêu lên - Khi em đi qua các cửa hàng để mua quà mừng ngày sinh nhật của anh, thì em nhìn thấy những thứ chỉ phù hợp với em !

Chưa Rõ 
Một cậu bé khoe với bạn.

- Này, nhà tớ có một chiếc ô tô mới đấy 

- Xe gì thế?

- Tớ chưa rõ. Chỉ thấy bố tờ hì hục đục lại số sườn và sơn lại suốt đêm qua trong ga-rạ
