Ba người đàn ông ra ga ngồi khề khà uống rượu ở quán chờ tàu đến. Đoàn tàu chạy vào ga vài phút rồi chuyển bánh ngay, nhân viên nhà ga cố lắm cũng chỉ kịp giúp được hai người đã ngà ngà say lên tàu, con người thứ ba không kịp. Ông này buồn rầu đứng nhìn theo con tàu đang khuất dần.
- Thật đáng tiếc, thưa ông - anh nhân viên nói - chúng tôi thực lòng muốn cả ông cũng lên được tàu.
- Vâng, đúng là rất đáng tiếc cả cho hai bạn tôi. Vì họ đến đây chỉ cốt để tiễn tôi thôi. 

Trong một buồng trên tàu hoả có một ông đi một mình và hai phụ nữ trẻ xinh đẹp. Sau khi tàu chuyển bánh được chốc lát, một cô nói:
- Này, cậu à, tớ có nhiều khoản chi tiêu quá nên tớ lúc nào cũng thiếu tiền. Tớ đang lúng túng, không biết làm sao đây...
- Hãy làm như tớ đi - cô kia nói - Hãy kiếm một chàng bồ nào sẽ cung cấp cho cậu mỗi tháng bốn nghìn euro ấy.
- Nhưng tớ không quen người đàn ông nào có đủ khả năng như vậy.
- Thì kiếm hai bồ, mỗi bồ hai nghìn euro.
- Dù chỉ một nghìn euro, tớ cũng không thấy ai...
- Thì tám bồ, để mỗi người cung cấp cho cậu năm trăm euro.
Ông ngồi cùng buồng ngẩng mặt lên khỏi tờ báo đang đọc và nói:
- Bao giờ đến mức một trăm euro thì cho tôi tham gia cái hội bốn mươi người đàn ông đó với... 

Tôi đã biếu anh mười đôla để anh đánh thức tôi cho tôi xuống ga Kliv cơ mà. Bây giờ đã quá mất ga ấy rồi! - một hành khách bảo anh nhân viên đường sắt.
- Thế thì ban nãy tôi đã đẩy ai xuống tàu nhỉ??! Đến bây giờ tôi còn chưa hết ngạc nhiên vì ông ta vùng vẫy chống cự dữ quá! 

Dược sĩ viết nguệch ngoạc vào tờ đơn rồi đưa cho ông già nặng tai lọ thuốc:

- 165 nghìn!

Đúng lúc ấy chuông điện thoại đổ dồn và ông dược sĩ đến góc phòng nghe điện thoại. Ông già cho lọ thuốc vào túi rồi rút tờ 5 nghìn đồng đặt lên quầy, lẳng lặng ra về. Nhìn thấy tờ 5 nghìn, người giúp việc lớn tiếng gọi nhưng ông lão không nghe thấy gì, cứ thế đi.

Khi dược sĩ nghe điện thoại xong, nghe nhân viên giải thích điều xảy ra, ông ta nhíu mày một thoáng rồi cầm tờ 5 nghìn quẳng vào ngăn kéo, miệng lẩm bẩm:

- Thôi thì lãi 3 nghìn còn hơn không được đồng nào.

Một ông bố rất nghiêm khắc luôn "cấm cung" con gái mình nên cô gái rất khổ sở khi muốn gặp bạn trai. Một hôm, ông lăn ra ốm, cô bèn viết thư hẹn gặp người yêu.

"John yêu dấu! Lần mình gặp nhau gần đây nhất cũng đã cách mấy tuần rồi. Em nhớ anh vô vàn, da diết. Bố em vẫn không cho em ra ngoài để gặp anh nhưng gần đây ông bị đau chân anh ạ. Hễ cử động là đau đớn lắm nên ông phải nằm trên giường cả ngày. Cho nên em viết thư này hẹn anh tối nay đến với em nhé! Đó là cách duy nhất chúng mình có thể gặp được nhau! Em đợi anh! Susie của anh"

Sau khi gửi thư, cô gái nhận được thư trả lời:

"Susie thương yêu! Anh cũng nhớ em nhiều, thật nhiều. Nhưng anh e rằng anh không thể đến gặp được em. Anh đã nằm bất động trên giường và đau đớn mấy ngày hôm nay vì cái bàn tọa của anh đã bị chấn thương một cách trầm trọng bởi cái chân đau của bố em. Anh John."

Sau cuộc cãi vã, chồng bảo vợ: 
- Em "phắn" về nhà mẹ em đi! 

- Để anh ở đây một mình cho sướng à? - vợ đáp. Không đâu, đừng hòng. Em sẽ bảo mẹ em đến đây! 

Một người con rể kể: 

- Mẹ vợ tôi là một người phụ nữ tuyệt vời. Cứ mỗi ngày qua đi, tôi lại càng yêu quý bà nhiều hơn. Tính đến ngày mai là đã được 40 ngày rồi. 

Mẹ nói với con gái: 

- Cái thằng người yêu con ấy mà, mẹ thấy ghét nó đến mức mẹ rất vui lòng được làm mẹ vợ nó! 

Mẹ vợ Clarkson đã ở chơi nhà vợ chồng anh hai tuần lễ. Đến hôm bà ra ga để về nhà mình, anh ân cần dìu bà ngồi vào taxi và bảo anh lái xe: 

- Tôi hy vọng mẹ vợ tôi sẽ không bị trễ tàu.
- Anh đừng lo, - người lái xe gật đầu, - Tôi sẽ chở mẹ vợ anh ra ga như chở chính bà mẹ vợ của tôi vậy! 

Một phụ nữ đến đồn cảnh sát báo rằng chồng cô ta mất tích. Đồn trưởng nhìn tấm ảnh người chồng mà cô ta đưa cho xem và hỏi: 

- Nếu chúng tôi tìm thấy ông ấy, bà có muốn nhắn gì không? 

Ông làm ơn bảo với chồng tôi rằng rốt cuộc thì mẹ tôi sẽ không đến trong kỳ nghỉ này nữa đâu... 

Chống lầy 

Đường vào huyện Đakglei quá trơn trợt. Chỉ còn 25km nữa, ba chiếc xe chở chiến sĩ đã bị sa lầy tại xã Đak'rông hơn 3 tiếng đồng hồ. Tiện có cuốc xẻng để khai hoang, các chiến sĩ lấy ra cùng hò dô ta... "chống lầy" bỏ cả cơm trưa. Nhịn đến 4 giờ chiều thì... chịu không xiết, bèn ghé nhà dân mượn nồi nấu mì gói, ăn bằng chai nhựa để lấy sức ra "chống" tiếp. 

Kim Anh Có rồi mới... hiểu (!?) 

Một sinh viên trường ĐHDL Kỹ thuật Công nghệ làm công tác dân vận tại xã: 

- Thưa bác, mỗi gia đình chỉ nên có hai con... 

- Thế gia đình cháu có bao nhiêu con? 

- 13

- Sao con nhiều còn hơn mình nữa mà dám khuyên bảo mình! 

- Dạ... con đã thấu hiểu nỗi khổ cực của sự đông con, nên... 

