Một gã đàn ông hỏi cậu bé : 
- Lớn lên cháu thích làm nghề gì nào ? 
- Cháu sẽ làm nhà sinh lý học. 
- Thế cháu có năng khiếu gì về ngành ấy không? 
- Tất nhiên là có. Chú có nhìn thấy hai phụ nữ đang ăn kem kia không? Một cô mút còn một cô cắn ăn. Theo chú thì cô nào có chồng, cô nào chưa nào? 
- Hừm... chú nghĩ cô mút... 
- Thế nhưng theo cháu thì cô có chồng là cô đeo nhẫn cưới trên tay cơ. Còn chú, cháu khuyên chú nên đến gặp nhà sinh lý học đi.
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Một thiếu phụ đang làm cơm trong bếp. Có tiếng gõ cửa. Bà bỏ dở việc bếp núc chạy ra. Một người đàn ông gật đầu chào lễ phép rồi hỏi: 

- Thưa bà, bà có nghĩ rằng bà có một thân hình rất đẹp và khêu gợi hay không? 

Bị hỏi một câu quá bất ngờ, người đàn bà sững sờ trong giây lát. Khi đã bình tĩnh trở lại bà liền đóng sập cửa lại không thèm trả lời. Chiều hôm sau lại có tiếng gõ cửa. Vẫn người đàn ông hôm trước, vẫn câu hỏi cũ. Thiếu phụ lại trả lời bằng thái độ lặng thinh. Câu chuyện đó diễn ra suốt một tuần lễ liền. Người đàn bà không chịu nổi nữa bèn kể đầu đuôi với chồng để tìm cách đối phó. Người chồng hôm sau bèn nấp sau cánh cửa khi nghe tiếng gõ cửa. Người vợ mở cửa: 

- Chào bà, bà có nghĩ rằng bà có một thân hình rất đẹp và khêu gợi hay không? 

Yên chí có chồng đứng sau cánh cửa, người đàn bà trả lời mạnh bạo: 

- Đúng, như vậy thì có sao không? 

- Thưa, nếu vậy xin bà nói giùm với ông nhà là hãy xài đồ nhà chứ đừng sang ve vãn vợ tôi nữa.

Nhà kinh doanh ngồi với bạn bên chai rượu lè nhè bảo:

- Này chỉ 50 gram đầu tư nữa là tớ biến thành bất động sản.

Vợ: "Con bé người làm mới đến nấu cơm cháy khét hết không nuốt nổi đâu. Xin lỗi anh nhé! Để đền cho anh hai cái hôn vậy..."

Chồng: "Hay quá! Em gọi nó ra đây đi".

Trong lễ kỷ niệm tròn 30 năm ngày cha xứ nọ về với xứ đạo, một chính khách hàng đầu của địa phương được mời tới để đọc diễn văn. Thế nhưng, vì ông ta đến muộn nên linh mục quyết định nói đôi lời với các giáo dân để kéo dài thời gian. 

- Các con sẽ hiểu, - ông nói - ta có ấn tượng đầu tiên về xứ đạo này kể từ khi ta nghe lần thú tội đầu tiên ở đây. Khi ta tới đây vào 30 năm trước, ta đã nghĩ rằng mình được bổ nhiệm đến một nơi cực kỳ tệ hại. Người đầu tiên tới phòng xưng tội kể cho ta nghe anh ta đã lấy cắp một cái tivi, và khi cảnh sát tới anh ta đã giết người cảnh sát. Hơn thế nữa, anh ta thụt két từ nơi làm của mình và chim chuột với vợ của ông chủ. Các con có thể tưởng tượng là ta cảm thấy thế nào. Nhưng ngày tháng trôi qua, ta dần hiểu rằng không phải tất cả mọi người đều như vậy, và ta có một giáo xứ tốt với toàn những người đáng yêu và dễ thông cảm…

Ngay khi linh mục vừa dứt lời thì chính trị gia tới, xin lỗi vì đã đến muộn. Ông ta ngay lập tức thực hiện bài nói chuyện của mình.

- Tôi sẽ không bao giờ quên ngày đầu tiên vị linh mục đã tới giáo xứ này. - chính trị gia nói. - Bởi vì, tôi có vinh dự là người đầu tiên được ngài rửa tội.
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Bà khách phàn nàn với người bán hàng: Lần trước anh bán cho tôi thứ thuốc diệt chuột gì chẳng hề hiệu nghiệm? Tôi thấy chuột trong nhà ăn xong không chết lại càng ngày càng béo tốt hơn.

- Đúng đấy thưa bà. Bà cứ tiếp tục mua thuốc này về để bầy chuột mập đến không chui vào hang được nữa. Vô gia cư ở ngoài thế nào cũng bị mèo nhai sạch.

Vợ: "Trước kia anh hết sức tốt, hết sức ân cần với em. Giờ thì anh hay nổi nóng, chắc anh đã có bồ rồi nên cũng chẳng buồn đem tiền về nhà nữa".

Chồng: "Lỗi tại anh cả! Bắt đầu từ nay anh xin sửa đổi, có điều em cũng nên xóa phẳng hết những nếp nhăn trên mặt và cho thân hình thon thả lại như xưa nhé!".

Hai ông đứng trên bãi biển ngắm cảnh, xa xa có một đám người khoả thân đang đùa giỡn với sóng nước.

- Thật chẳng giống ai, đúng là đồi phong bại tục, nhà nước cần phải có biện pháp cấm họ mới được - một trong hai ông giận dữ hét.

- Xem ra ngài là một nhà nghiên cứu đạo đức - người kia góp chuyện.

- Không phải, tôi là nhà sản xuất áo tắm.

Trong giờ toán,trò Nguyên vụt buông bút, giơ tay lên. Cô giáo LS nhướng mắt nạt liền:

-- Chiện gì?

-- Dạ cô cho em đi ra ngoài ạ 

-- Làm ra chưa mà đòi đi ra. 

Trò Nguyên nhăn nhó, ôm bụng, rụt rè:

--  RA rồi 

-- Bao nhiêu 

-- Dạ...dạ...ra nhiều lắm. Ướt quần gồi.
