------------ Mượn đất------------------

Kính thưa quí bạn,
Liên tiếp nhiều năm nay tôi gởi đến quí bạn chuyện vui buổi sáng và lâu lâu một vài chuyện trên trời dưới đất, có khi rất vô duyên (nhạt phèo). Hôm qua tôi có ý định phá lệ là thay vì gởi chuyện vui và hình, tôi sẽ gởi quí bạn một bàn nhạc wma lớn chừng 3 MB trở lại, gọi là “Mỗi Ngày Một Bản Nhạc” hay “Bản Nhạc Trong Ngày”. 
Hôm qua tôi test thử thấy quí bạn có vẽ “dội” vì bản nhạc lớn tới 3MB nhiều bạn gặp trở ngại là nhận quá lâu chăng. Tôi đoán vậy thôi và thấy quí bạn êm ru, và đó có thể là lá phiếu của quí bạn cho chuyện thăm dò nầy. Tôi thường nhận những cái PPS to có khi tới 5MB mà đa số âm thanh lù mù, hình ảnh cũng lù mù luôn. Những cái PPS nầy cứ chạy lung tung trong email, có cái tôi nhận trùng lập lại mãi tới 10 lần, thí dụ như Bonjour Việt Nam hay “Áo Dài” Việt Nam có khi tên Dáng Xưa (tội nghiệp mấy cô gái Việt Nam nghèo quá không đủ vải mà mặc). Dĩ nhiên là có gì hay chia nhau là điều đáng quí, kể quí bạn nghe chơi chớ không phải than phiền đâu.
Tôi có một số nhạc mạng danh là “nhạc hiếm” hay nhưng không biết tại sao ít phát hành thí dụ như cái CD Rong Khúc hôm qua của nhạc sĩ Phạm Duy. Thí dụ như bản hòa tấu trọn trường ca Con Ðường Cái Quan đi từ Bắc vào miền Trung xuống miền Nam, dài chừng nữa giờ, hình như chẳng có phát hành, không thấy đài phát thanh hay truyền hình nào phát cả. Nhạc có lời thì tôi nghe  phát có lõm bõm từng đoạn như đoạn Huyền Trân Công Chúa hay Ði Dâu Cho Thiếp Theo Cùng (Miền Nam). Tuy nhiên tôi gởi như vậy cũng là gồng mình vì “quấy” quá.

Với vận tốc DSL hiện nay thì chúng ta cũng chỉ có thể gởi nhau dưới dạng MP3 hay wma mà thôi. Ðó là có còn hơn không, tôi không thích nhạc compressed. Dưới dạng wma một bản nhạc dài cở 5 phút và âm thanh coi như “CD quality” (chưa bằng CD) lớn chừng 3MB. Có thể compressed cho nó nhỏ chừng 1 MB, nhưng âm thanh sẽ mất hay nhiều.

Thôi thì dành chờ cho khi Internet nhanh hơn hiện giờ sẽ tính. Tuy vậy nếu có thì giờ quí bạn góp ý thử xem sao? HCÐ 

-------------

Bố và con

Một hướng dẫn viên du lịch đi đến đâu khi giới thiệu với khách anh ta cũng

không quên kể về bố của mình.

- Thưa quý ông, quý bà, đây là cung văn hóa do bố tôi là kiến trúc sư thiết

kế... Đây là toà nhà quốc hội, cũng là công trình của bố tôi...

Khi đến biển chết, hướng dẫn viên nói tiếp: Thưa quý ông, quý bà, chúng ta

đã tới biển chết, biển này...

- Chúng tôi biết rồi - một du khách ngắt lời - biển này là do bố anh đánh chết

chứ gì?

Vẫn chân trắng 
Hai người bạn thân lâu ngày mới gặp nhau. Sau một hồi hàn huyên ôn lại chuyện xưa, họ chuyển sang đề tài công việc. Một người hỏi.

- Này, cậu nhận công việc mới thế nào?

- Cũng bình thường thôi, nhưng 70 người làm việc dưới chân tớ.

- Chúc mừng cậu! Câu được lên chức rồi à? Quản đốc hay phó quản đốc thế?

- Đâu có! Vẫn chân trắng thôi, nhưng hiện giờ tớ làm việc trên tầng 3.
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Những lời nguyện cầu

Một cô gái lên chùa cầu khấn:
- Lạy Thánh mớ bái, xin ngài ban cho con lấy được người chồng: một là vô

cùng giàu có, hai là có quyền cao chức trọng, ba là vừa trẻ vừa đẹp trai, bốn

là vô cùng chung thuỷ với con.

Thánh mỉm cười trả lời:

- Ba điều trên con xin, ta đều có thể ban cho, nhưng đã có ba điều ấy mà con

lại xin kèm theo điều thứ tư là sự chung thuỷ của anh ta thì đến ta là Thánh

cũng chịu.

Tư vấn hôn nhân

Chỉ vài năm sau khi cưới, cặp vợ chồng trẻ nọ liên tục cãi lộn. Tình trạng căng thẳng đến mức hai người muốn ra tòa li dị. Tuy vậy, trước khi ra quyết định cuối cùng, họ cũng dành ra một cơ hội cứu vãn cuộc hôn nhân bằng cách tới văn phòng tư vấn.

Chuyên viên tư vấn hỏi:

- Vấn đề thực sự của hai người là gì...

Ông ta chưa kịp dứt lời, cô vợ đã bắt đầu tràng giang đại hải kể lể với tốc độ 100 km/giờ về những trục trặc trong đời sống vợ chồng.

Sau 5, 10 rồi 15 phút lắng nghe, chuyên gia tư vấn ghé sát cô vợ, nâng cằm lên và hôn say đắm lên môi cô ta trong vài phút. Cô vợ sững sờ nói không nên lời.

Ông chuyên gia quay sang anh chồng đang đứng tròn xoe mắt ngạc nhiên:

- Thế đấy! Vợ anh cần được như thế này ít nhất là 2 lần mỗi tuần.

Anh chồng gãi trán lẩm nhẩm rồi quả quyết:

- Được! Tôi có thể đưa cô ta đến đây vào thứ ba và thứ năm hàng tuần.

Bệnh nghề nghiệp

Các nhà khoa học tổ chức một thí nghiệm để chứng minh về ảnh hưởng của nghề nghiệp đến hành vi ứng xử. Họ đưa một kỹ sư, một nhà vật lý và một nhà toán học vào các phòng riêng biệt trong đó có một hộp thức ăn nhưng lại không có cái mở hộp. 

Một ngày sau, các căn phòng được mở ra lần lượt.

Trong phòng thứ nhất, anh kỹ sư đang ngáy khò khò, với một cái hộp méo mó trống rỗng vì đã được mở ra. Khi được hỏi, anh ta giải thích rằng khi đói, anh ta đập cái hộp cho đến vỡ ra thì thôi.

Trong căn phòng thứ hai, nhà vật lý đang đọc các đẳng thức với cái hộp được mở ra từ phía đáy. Khi được hỏi, anh ta giải thích rằng vì quá đói đã nghiên cứu những điểm chịu áp lực của hộp và tác dụng lực lên, và thế là bụp.

Trong căn phòng thứ ba, nhà toán học đang toát mồ hôi, mồm lẩm bẩm:

- Giả định rằng cái hộp đang mở, giả định rằng cái hộp đang mở…
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Ai là ai?

Hai bà lão ngồi trong cabin một chiếc xe tải lớn, mắt cả hai kèm nhèm nên khó nhìn đường. Họ gặp ngã tư đầu tiên. Đèn giao thông đỏ báo dừng, nhưng họ vẫn vượt qua. Bà lão ngồi ở ghế bên tự nhủ: “Có lẽ mình đã nhầm”. 

Vài phút sau, họ tới ngã tư thứ hai, đèn đỏ lại bật lên và một lần nữa họ lại vượt qua đèn đỏ. Lần này, bà lão nọ đã khá chắc chắn là mình đã vượt đèn đỏ, nhưng cũng nghi ngờ vì có lý nào bà lại nhìn rõ hơn bà kia được. Lo lắng, bà quyết định sẽ thật là chú ý ở ngã rẽ sau. 

Vài phút sau, họ tới ngã tư thứ ba, lần này thì chắc chắn, xe đã vượt qua đèn đỏ rất thoải mái. 

- Ê này! - Bà quay sang bà lão kia nói - Bà có biết là mình đã chạy xe vượt qua ba cái đèn đỏ một lúc không đấy hả bà già ấm ớ kia? Bà có thể đã giết cả hai chúng ta rồi đấy. 

Bà kia giật mình:

- Ôi thế sao? Tôi là người cầm lái ư? 

Rắc rối lớn

Một đôi vợ chồng nọ có hai đứa con trai 8 và 10 tuổi vô cùng nghịch ngợm. Chúng luôn gặp rắc rối và bố mẹ chúng biết rằng nếu có một trò tai quái nào xảy ra trong thị trấn thì hầu như chắc chắn lũ con trai của họ có dính líu vào.

Bà mẹ nghe nói rằng một mục sư trong thị trấn rất thành công trong việc rèn luyện trẻ con, cho nên bà ngỏ ý nếu ông ta có thể nói chuyện với các cậu bé. Mục sư đồng ý nhưng nói rằng ông muốn gặp từng đứa một. Vì vậy bà mẹ đưa đứa 8 tuổi đến vào buổi sáng.

Mục sư là một người to lớn với tiếng nói oang oang, bảo cậu bé ngồi xuống và lạnh lùng hỏi:

Miệng cậu bé há ra, nhưng cậu ta không đáp lại, ngồi đó với đôi mắt mở to. Mục sư lặp lại câu hỏi với một giọng lạnh lùng hơn:

- Chúa ở đâu!!?

 Một lần nữa cậu bé không hề trả lời. Và thế là mục sư cao giọng hơn nữa, chỉ ngón tay vào mặt cậu bé:

- Chúa ở đâu?

Cậu bé la toáng lên, lao ra khỏi phòng, chạy một mạch về nhà, chui vào nhà vệ sinh và đóng sầm cửa lại. Khi thằng anh lớn tìm thấy nó, cậu ta liền hỏi:

- Có chuyện gì vậy?

Cậu em thở hổn hển đáp:

- Lần này chúng ta gặp rắc rối lớn rồi, anh ạ. Chúa bị mất tích và họ nghĩ chúng ta là thủ phạm!
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Trộm quen
Một chị hớt hải chạy đến trạm cảnh sát trình báo về việc mất trộm. Anh cảnh sát hỏi: "Chị mất những tài sản gì?".

- Tiền và vàng! 

- Chị để đâu mà mất, trong tủ hay trong va ly quần áo? 

- Tôi để trong người, chỗ này này. - Chị chàng vừa nói vừa vạch áo mình ra để hở chiếc nịt ngực với những đường chỉ khâu rất vụng làm chỗ giấu tiền của. 

- Thế nó lấy lúc chị đang ngủ say à? 

- Không! Tôi thức đấy chứ. Nó ôm lấy tôi, âu yếm tôi, đè tôi ra giường, lần tay vào chỗ tôi giấu tiền. Tôi cứ tưởng là... Ai ngờ nó móc tiền rồi đi thẳng. 

- Chị có nhìn rõ mặt nó không? 

- Tôi còn lạ gì nó nữa! Thằng chồng hư đốn của tôi thì sao lại không biết cơ chứ! 

