Từ Đồng Nghĩa

-  Tiết văn, cô giáo đang ôn tập cho cả lớp về từ đồng nghĩa.

-  Cô: Các em cho cô biết từ "bàn ủi" còn gọi là gì nào?

-  Học sinh: Thưa cô "bàn là" ạ!

-  Cô: Tốt lắm, chữ "là" cũng có nghĩa là "ủi", chẳng hạn: "Tôi là quần áo" nghĩa là "Tôi ủi quần áo". Bây giờ em nào cho cô ví dụ khác.

-  Một học sinh nhanh nhẫu giơ tay và trả lời:

- Thưa cô "Mẹ em là bác sĩ" nghĩa là "Mẹ em ủi bác sĩ"

-  Cô:?!?
Dạy Con

-  Ông bố thấy cậu con trai có hai cuốn vở mới liền hỏi: "Con lấy tiền đâu mà mua?"

-  Cậu con trai trả lời:

- Đi qua phòng giáo vụ nhà trường, thấy một chồng vở để trên bàn, không có ai, tiện tay con cầm hai cuốn về dùng.

-  Ông bố nổi cáu, quát tháo ầm ĩ:

- Làm vậy con còn mặt mũi nào nhữa cơ chứ. Ai dạy con đi ăn cắp... hử? Để mai bố mang ở xí nghiệp về cho con hai bịch!!
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Bố Hơn Con Một Lần

-  Bố mắng lý:

- Con càng lớn không chịu nghe lời bố mẹ gì cả. Tối đến không ôn bài lại cứ chạy sang chơi bên nhà cậu Vỹ. Bố sang đó chơi cờ, mười lần thì chín lần thấy con ở đấy.

-  Bố vừa nói xong, Lý đã reo lên vẻ đắc thắng:

-  - A hà. Hóa ra bố còn đi chơi nhiều hơn con một lần cơ đấy.

Gà Bị... Sida

-  Tố: Tí ơi! Con gà trống nhà tớ bị Sida đấy!

-  Tí: Dzóc!

-  Tố: Thật đấy! Thế người ta chẳng bảo: "Một vợ, một chồng là chống Sida" sao? Đằng này má tớ lại nuôi con gà trống chung với bốn "chị" gà mái lận!

Chỉ Học Phần Sau Thôi

-  Vinh hỏi bố:

-  - Ba ơi, học tiếng Anh có khó không ạ?

-  Bố:

- Thoạt đầu khó, nhưng học đến phần sau thì lại dễ.

-  Vinh:

- Thế thì con sẽ chỉ học phần sau thôi ba nhé.

Siêu định nghĩa

Tạp chí Omni (Mỹ) mở cuộc thi sáng tạo các định nghĩa vui về những đồ vật thông dụng. Sau đây là một số "tác phẩm" lọt vào chung kết:

Dây phơi: Thiết bị làm khô bằng năng lượng mặt trời.

Gương soi: Dụng cụ tạo hình, có màn hình dẹt, độ chính xác rất cao, tạo ra những hình ảnh trung thực, hoàn hảo, được dùng để phân tích sắc đẹp.

Bút: Thiết bị xử lý văn bản vận hành bằng tay.

Con ngựa: Phương tiện giao thông chạy trên mọi địa hình, có khả năng tăng tốc nhanh, lý tưởng để sử dụng trong nông nghiệp, điều khiển bằng tiếng nói hoặc xúc giác.

Con chó: Hệ thống bảo vệ nhà cửa, báo động liên tục với cường độ âm thanh lên tới 86 decibel, có khả năng xua đuổi kẻ xâm nhập. Ngoài ra, có thể chuyển báo chí hoặc đi hộ tống.
Lời cảm ơn

Bà Aberg có thói quen đầu năm nào cũng gửi những món quà giá trị hàng trăm đôla cho các cháu của mình, nhưng những đứa cháu chẳng bao giờ gửi lấy một lá thư cảm ơn.

Nhưng bà Aberg quyết định phải thay đổi điều đó. Đầu năm nay, bà gửi tặng mỗi đứa cháu một tâm séc 50 đôla. Ngay ngày hôm sau, từng đứa cháu đến tận nhà để cảm ơn bà.

Khi nghe câu chuyện này, một người bạn của bà Aberg hỏi:

- Bà đã làm thế nào để huấn luyện những đứa trẻ trở nên lễ phép thế?

- Có gì đâu - bà Aberg đáp - Lúc gửi quà đi, tôi đã không hề ký vào những tờ séc.
Quá đáng

Trong giờ giảng về sinh học tại một trường y nọ, giáo sư hỏi một nữ sinh viên:

- Cô hãy cho tôi biết bộ phận nào trên cơ thể con người mà khi bị kích thích nó có thể nở to gấp 6 lần thể tích ban đầu?

- Ðang là giờ học và em không trả lời những câu hỏi thiếu nghiêm túc như vậy, thưa giáo sư! - Sau một thoáng bối rối nữ sinh viên trả lời vẻ bực tức.

- Thưa các anh các chị, đó chính là đồng tử của mắt người khi ta tức giận - Giáo sư vẫn bình thản đáp và quay về phía nữ sinh viên nọ - Còn cô, cô cũng không nên mong đợi quá nhiều như vậy!
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Một chàng trai hẹn hò với bạn gái, nhưng anh ta lại không có khiếu ăn nói. Trong suốt cuộc hẹn anh ta chẳng dám nói gì cả. Nhưng cuối cùng để bạn gái không giận anh cũng phải cố mở lời :

- Này, em có biết giữa em và con bò có điểm gì khác biệt không?

Cô gái rất bất ngờ vì câu hỏi của anh ta, và lắc đầu.

- Ðó là em đeo dây chuyền còn bò thì đeo vòng cổ - anh ta trả lời.

Cô gái tức giận lắm nhưng cô vẫn nán lại và nói :

- Vậy anh có biết giữa anh và con bò có điểm gì khác biệt không?

Dĩ nhiên là anh ta lắc đầu:

- Anh không biết.

- Không biết cũng đúng thôi vì anh và nó chẳng có gì khác biệt cả! - Cô gái trả lời và bỏ đi.
Giấc mơ tuyệt vời

Hai người bạn ngồi trong một quán bar đang kể cho nhau nghe về những giấc mơ của họ.

- Tôi mơ thấy mình đang đi nghỉ mát - Một người nói - Chỉ có tôi, cái cần câu và một cái hồ lớn tuyệt đẹp. Thật thơ mộng làm sao.

- Tối qua, tôi cũng có một giấc mơ đẹp - Người kia kể - Tôi mơ thấy mình đang trong vòng tay của hai cô gái xinh đẹp và cả ba đã có một đêm thật tuyệt!

Người đầu tiên mở to mắt nói:

- Cái gì, anh ở với hai cô gái xinh đẹp mà lại không gọi cho tôi à?

- Ồ có chứ - Người kia trả lời - Tôi đã gọi nhưng vợ anh nói anh đi câu cá rồi!!!
Mượn đất thông báo đôi hàng… vì nếu gởi riêng cái thơ nầy thì mail server sẽ cảnh cáo tôi là sáng nay gởi email đi đến quá nhiều người.
Kính thưa quí bạn, tôi có đưa ra câu hỏi như thế nầy:

Quên nữa, tôi có ý định viết ít hàng về các loại TV hiện giờ như plasma TV, LCD TV, DLP TV, projection TV, direct view TV... hay dở mỗi thứ ra sao? 
Có nên tốn thì giờ để viết và quí bạn tốn thì giờ đọc bài viết nầy không? Xin quí bằng hữu cho biết ý kiến.

Ðã được khá nhiều email tán thành, sau đây là một cái email tiêu biểu
Subject: Re: Hoi y kien
Kinh thua anh Dang:

Cam on anh da ton cong mat suc suu tam va viet cho cac ban huu nhung bai co gia tri tuyet doi tu bao lau nay.  Toi da download va in ra cho vao 1 tap de hoc hoi.

 

Van de TV la mot de tai ma toi van di tim kiem cho ro trang den, nhung khong co bai nao giang giai mot cach that ro rang, cho nen toi hang dem van thao thuc, va neu mot nguoi nao do sap sua mua TV hoi y kien la toi danh chiu thua.   

 

Chac nam nay gap hen, nen khi nghe anh hoi y kien, toi danh mao muoi viet may hang nay xin anh viet cho 1 bai ve cac loai TV de toi het bi tran troc, thao thuc vi chua tim ra nguyen ly.  

 

Tran trong cam on anh, chuc anh va gia quyen gap moi su tot lanh trong nam moi.

 

Kinh,  Nghiem Xuan Thinh

Tôi sẽ viết một ít điều căn bản để giúp quí bạn đở thắc mắc khi có ý định mua một cái TV trong thời buổi nầy. Chắc có bạn hỏi HCÐ sao ôm đồm tới lảnh vực nầy vậy, tôi xin giới thiệu với các bạn chưa biết tôi lâu. Ba tôi là người thợ sửa máy “pick up” đầu tiên tại Mỹtho, tại tiệm HongKong Store vào khoảng năm 1950 (hiện có gia đình HongKong Store trong MTC). Vào thời đồ PX của quân đội Mỹ lan tràn  tôi cũng là người dám nhận sửa các amplifier, speaker mới vào Việt Nam…cho bà con ở Mytho.  Ðồ “solide state” loại nầy còn quá mới đối với vài tiệm radio mở ra ở Mytho…. mà tôi có tài liệu bằng tiếng Pháp (nhất là schéma mạch điện).

Ðố quí bạn “pick-up” là máy gì? Ðó là máy hát dĩa chạy điện (amplifier dùng bóng đèn điện tứ, âm thanh phát ra speaker). Lúc đó loại nầy vừa mới xuất hiện thay cho máy hát Columbia quay tay (ba tôi được bà con gọi tên là “ông ba Cô lom da”)….Ðố quí bạn chữ solide state (cổ rồi) chỉ cái gì?  HCÐ
