Thưa quí bạn,

Hôm nay thay cho chuyện vui buổi sáng tôi chuyển đế các bạn những cghuyện vui đăc biệt từ các bằng hữu gởi đế.

Thứ nhất là chuyện Ai bảo đi tu là khổ? Của một bằng hữu là nhà bao kỳ cựu trước 75 tới nay. Nhà báo nầy chắc gở email riêng cho một vị nào đó “dị ứng” với cái PPS. Vì không xin phép bằng hữu nầy trước khi “chôm” cái email vui vui nầy nên tên tuổi địa danh các người liên hệ đã được thay đổi hết, nghĩa là vô danh.
Chuyện vui thứ hai là “Tôi Lấy Vợ” hay “Vơ Lấy Tội” ? nhận được từ nhiều bằng hữu. Câu chuyện nầy tôi gởi riêng cho qúi ông mà thôi, vì nó nói xấu quí bà quá chừng chừng. Chắc tôi phải lên tiếng nói xấu qúi ông cho công bằng quá. HCD
Bây giờ xin quí bạn chọn một trong hai:

1. Để thì giờ nói xấu quí ông cho công bằng

2. Hay là dùng thì giờ nầy làm cái PPS hướng dẫn cách install, cách sử dụng font chữ “bay bướm” download trong Internet. Chuyện install font giản dị, thế mà theo email feedback tôi thấy nhiều bạn sử dụng computer nhiều năm rồi vẫn còn lúng túng. Có bạn download về hard disk xong cứ tưởng vậy là xài được rồi, đánh ra chữ bay bướm thế nầy đây. Thực ra muốn dùng font chữ mới không có sẳn trong Windows XP hay Windows Vista thì phải install vào và phải biết cách bỏ dấu bằng bất cứ software bỏ dấu nào hiện có trong computer của các bạn. 
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From: Hungxxxxx [mailto:hoxxxxxca@verizon.net] 
Sent: Wednesday, January 23, 2008 11:32 PM
To: thaixxxx@comcast.net
Subject: RE: Re: Ai bao di tu la kho ?

Thua em Gai Dong Nam:

Anh Hai da duoc GS Huynh Chieu Dang, Chu Xi Morning Tea Clup, gui cho cai Slide show nay roi.   Va hien da co vai phan ung cua nhung vi bi benh “dị ung” voi nhung gi da dong toi cac Su Sai.

Theo anh, Cong San von khong ua Ton Giao.   Ho coi Ton Giao la xike matuy.   Nhung khon noi khong the cong khai bai tru ton giao tan goc duoc.  Nen CS tim cach “thoa hiep”, bang cach tao ra mot so Giao Hoi va Su-Cha quoc doanh.   Chien thuat ap dung trong chinh sach thoa hiep nay la THẾ TỤC HÓA TÔN GIÁO.

Rieng voi Phat Giao, bon CS biet cac Giao Hoi Chinh Thong dang chu truong NHẬP THẾ.   Tuong ke tuu ke, dung Gay Ong Dap Lung Ong, chung to chuc cho cac Su-Ni quoc doanh tham gia vao moi sinh hoat the tuc: tap ban sung, choi dan banh, hoa dong voi cac Nguoi Dep, an Kentucky Fried Chicken…

Hieu nhu the, thi khi nhin thay nhung tam hinh trong Slide show, Nguoi co mot chut hue nhan phai nhan ra ngay la CS Ba Tau va Anam dang quyet liet DANH PHA DAO.   Cac tin do Phat giao cung nhu cua cac ton giao khac can phai de cao canh gia chon, phai doan ket hon, va phai quyet liet chong Con mot cach sang suot hon nua.

Vai loi mao ton cuong voi em gai cho co chuyen.

A.
TB:Anh xin phep Bcc cho mot vai than huu khac cung doc cho dzui.   Khong co Slide show gui kem.   Vi nao chua nhan duoc va muon xem, xin ho len 1 tieng, toi se chuyen.



"Tôi lấy vợ" hay "vơ lấy tội"? 

Gửi ông! 

Tôi vừa nhận được thiệp mời của ông cách đây 2 phút. Thế là tôi sắp toi vài lít, còn ông sắp toi cả cuộc đời... 

Giờ này tôi có khuyên nhủ chắc cũng không nhằm nhò gì, bởi khi ông trao nhẫn cưới cho vợ ông cũng có nghĩa là vợ ông đã xỏ nhẫn cưới vào... mũi ông.

Đấy, chúng ta luôn thua từ khi trọng tài thổi còi bắt đầu hiệp đấu.

  Mụ vợ tôi (thư này dành riêng cho ông nên tôi gọi như vậy mong ông kin kín cho), mụ vợ ông và các mụ vợ trên đời tuy không cùng cha, cùng mẹ, nhưng đều giống nhau bởi dòng máu chiếm hữu lúc nào cũng chảy rần rật. 

Mụ ấy đổ đồng tình yêu và sự chiếm hữu. Cái thân xác này, mụ chiếm hữu đã đành, nhưng cái khoảng thời gian bé tí tẹo vênh ra vào giữa giờ ăn trưa cũng bị mụ kiểm soát chặt chẽ. Buổi trưa nghỉ ngơi tí chút, Yahoo Messenger phải vàng khè, thi thoảng mụ xì-pam một cái. Không thấy thì mụ gọi điện thoại, không được thì mụ gọi cho đồng nghiệp. Ông có tin không, 8 năm nay, chưa bao giờ tôi thoát khỏi tầm mắt mụ. Mụ gọi thế là yêu, là quan tâm, lo lắng... 

Mỗi lần thông báo đi công tác là tôi phải lấy tinh thần, mở miệng như người có lỗi và y rằng mặt mụ dài như cái bơm. Mụ buồn vì không có chồng trong vài ngày, còn tôi như mở cờ trong bụng vì không “bị” yêu thương, lo lắng ít nhất trong hai lần “24 giờ”. 

Mụ thuê ô-sin để trông con, còn mụ rảnh rang để... trông tôi. 

Năm thì mười hoạ mụ mới cấp cho cái “quota” được đi bù khú với đám bạn... 10 năm không gặp. Mà đám bạn đó, ai, ở đâu, làm gì, điện thoại bi nhiêu... mụ đều lưu trong bộ nhớ phi thường mà đôi khi tôi nghĩ người trần không mấy ai có. Và suốt cái buổi nhậu hiếm hoi ấy, mụ cứ réo rắt gọi. Nghe ồn ào thì mụ hỏi:

- Tại sao ồn thế, có phải nhậu xong rồi rậm rật đi karaoke bàn tay vàng?

Còn im lặng? Mụ dán tai vào, rít lên: 

- Tại sao yên tĩnh, có phải rửng mỡ mò vào nhà nghỉ?

Nếu đêm đó tôi mà về muộn thì quả là thảm kịch. Biết mình có lỗi, tôi rón rén bước vào nhà, vén màn để rồi thất kinh khi thấy mụ tóc tai dựng đứng, mắt thâm quầng, ngồi nhìn trừng trừng lên trần nhà (sau này tôi mới biết mụ quả là cao tay, mụ vẫn ngủ, ngáy ngon lành, nhưng khi nghe tiếng kẹt cửa, mụ ngồi phắt dậy, xõa cho tóc tai dựng ngược, quệt tí phấn mắt màu chì vào quanh mắt, rồi ngồi chờ chồng như thể từ kiếp trước). Cho dù, có mệt rã rời vì bia rượu, tôi vẫn cố gắng "trả đủ bài" vì đó là phép thử của mụ. Vậy mà sáng hôm sau, chưa kịp hồi sức, đã nghe thấy tiếng mụ cha chả, xoong nồi xủng xoảng, mụ quát chó, chửi mèo, đánh con chí chóe... 

Và tôi, cố lết tấm thân xác bèo nhèo - 8 năm trước còn lịch lãm, hào hoa nhất lớp (ông biết mà) - dắt xe ra khỏi cửa, đứa lớn ngồi sau, đứa bé ngồi trước (mà vẫn thò tay cấu nhau), khăn bịt mặt, nón trùm đầu, sữa, cặp sách... lôi thôi như dân tị nạn. 

Than ôi, ai bảo làm người là khổ? Tôi làm chồng còn khổ gấp đôi! 

Nhiều khi (nhất là khi tôi nộp cho mụ một cục tiền), mụ cũng nới chút đỉnh cho tôi “thở”, nhưng cũng chỉ là “thở hắt”, nhất quyết không cho “thở dài”. 

Về nhà, nếu tắt điện thoại thì mụ tra:

- Sợ em nào gọi hay sao mà tắt?

Nhưng cứ có điện thoại gọi đến là tôi giật mình thon thót. Không nghe cũng chết mà nghe thì con người mất hết văn minh, lịch sự. Tôi phải nói thật to, càng ông ổng càng tốt, càng thô bạo (mày, tao, ông, tôi) càng tốt, đi lại thật hoành tráng, vung chân, vung tay dù có khi đầu dây bên kia chỉ hỏi mỗi câu: tài liệu để đâu? Nếu tôi nói nhỏ thì mụ sẽ cho là có vấn đề, mụ sẽ khảo, sẽ tra cả đêm cho ra vấn đề... Thực ra, mụ (và các mụ) lo hơi thừa, thân thủ phi phàm như các mụ thì tôi (và chúng ta) là vỏ quýt chứ có là vỏ dừa mụ đâm cũng thủng. 

Ông có biết, khi về nhà bộ mặt của lũ chúng ta phải thế nào các mụ mới hài lòng không? Câu hỏi không bao giờ có đáp án, bởi: 

Nếu ông cáu gắt: Mụ cho là ông có bồ ruồng rẫy vợ con. Ông vui vẻ: Mụ cho là ông có bồ nên phởn phơ, hứng chí. Ông chu đáo: Mụ cho là ông có bồ nên thấy cắn rứt, hối hận. Nói chung, trong mắt các mụ vợ tự cho mình là Sơ-lốc Hôm, kiểu gì ông cũng “phải” có bồ. 

Mụ xấu cũng bảo tại chồng, già cũng bảo tại chồng (thời gian mụ dành để quản thúc đâu có chịu vào sa-lông làm đẹp bao giờ). Tuần vừa rồi, xem chung kết hoa hậu, tôi toàn nhìn... ngón chân cái, thi thoảng mới dám liếc trộm mấy em. Triết lý “cơm - phở” luôn đóng đinh trong đầu mụ, mà mụ đâu có biết cơm có thể ăn cơm nguội hoặc chiên, chứ phở có ai ăn nguội hay chiên bao giờ. Cơm dù không ngon nhưng ngày nào người ta cũng có thể ăn, còn phở thì ai có thể xơi triền miên. 

Hôm nay, tôi có hẳn 1h tự do, dĩ nhiên tôi phải nói dối mụ, phải huy động bạn đồng nghiệp, phải lạy lục em lễ tân để lỡ mụ có kiểm tra. Nhưng tôi mất 24 phút viết thư cho ông, thời gian còn lại tôi phải đi lai rai cốc bia với bạn bè trước khi... chui về lồng. 

Giờ này năm sau, nếu ông quá bức xúc, cứ đến tôi, tôi chỉ cho ông cách “khởi nghĩa” mà không bị “dìm vào bể máu

Thời buổi kiếm việc khó khăn 

Anh chàng thất nghiệp đi dọc bờ kênh. Bỗng có tiếng kêu cứu vang lên từ phía dưới và anh ta nhìn thấy một người đang sắp chết đuối. 

Người thất nghiệp hét to: 

- Anh tên là gì? 

- Piter, Emanuel Piter. Tôi không biết bơi. Cứu tôi với! 

- Anh làm việc ở đâu? 

- Ở nhà máy xi măng ngay kia kìa. Cứu tôi với! 

Anh chàng thất nghiệp không đáp lời, vội chạy nhanh tới nhà máy xi măng, báo với thường trực xin gặp trưởng phòng nhân sự và nói: 

- Nhà máy của quý vị có ai tên là Emanuel Piter? Có hả? Vậy thì hắn chết rồi. Tôi muốn xin thế chỗ của hắn... 

- Anh đến chậm rồi. 

- Vô lý. Tôi vừa mới nhìn thấy hắn chết đuối trong con kênh gần nhà máy. Quý vị tuyển ai thay thế chỗ làm của hắn? 

- À, là người đẩy hắn xuống con kênh... 
