Ở quán rượu, một người đàn ông đang ngồi nhâm nhi ly rượu Martini tại quầy bar thì một cô gái xinh đẹp bước vào và ngồi bên cạnh. Ông ta quay sang bắt chuyện:

- Tôi đang ăn mừng cho một ngày đặc biệt.

Người phụ nữ đáp:

- Thật là trùng hợp. Tôi cũng đang ăn mừng. Vậy ông mừng vì dịp gì vậy?

- Tôi nuôi gà cảnh. Trước đây con gà mái của tôi không đẻ, nhưng hôm nay nó nhảy ổ rồi và cho ra một quả trứng rất xinh.

- Thật trùng hợp! Nhiều năm nay vợ chồng tôi không có con, nhưng bác sĩ vừa báo rằng tôi đang mang thai. Thật là mừng! Thế sao con gà của ông đẻ được vậy?

- Ồ, tôi đã đổi con gà trống khác!

- Thật là trùng hợp!.
Một nhà thầu cầu đường muốn lấy lòng một ngưòi trưởng cơ quan nào đó bèn ngỏ ý biếu tặng ông ta một chiếc ô tô.

- Vị trưởng cơ quan bảo : - Thưa ông, tôn chỉ của cơ quan tôi là tính liêm khiết của cá nhân, tôi không bao giờ cho phép tôi nhận một món quà như thế đâu ạ.

- Tôi có thể hiểu được cảm nghĩ của ông như thế nào về việc này. Nhà thầu nói : - Vậy thì thay vì biếu ngài chiếc ôtô, tôi bán cho ngài với giá đại hạ - tỷ dụ như 25 đô la vậy.

- Vị trưởng cơ quan suy nghĩ trong giây lát rồi bảo : trong trường hợp đó tôi sẽ mua hai chiếc.
- Một thanh niên đã được phòng tổ chức của một siêu thị tuyển dụng đến trình diện tại một cửa hàng. Vị cửa hàng trưởng tiếp đón anh ta bằng cái bắt tay thân mật và một nụ cười rồi trao cho anh ta một cái chổi và bảo : - Công việc đầu tiên của cậu là quét dọn cửa hàng.

- Nhưng mà - chàng thanh niên nói - Tôi là một sinh viên tốt nghiệp đại học rồi cơ mà.

- Vị cửa hàng trưởng bảo : - Tôi lấy làm tiếc. Tôi đã không được biết điều đó. Ðây hãy trao lại cây chổi cho tôi rồi tôi sẽ chỉ cho cậu cách quét.  ???

Một bà mẹ và cậu con trai đang rửa bát đĩa, trong khi đó ông bố và cô con gái xem tivi trong pḥng khách. Bỗng có tiếng vỡ rất to của đĩa bát, sau đó là sự im lặng hoàn toàn. Cô con gái quay sang nh́ìn bố.

Con gái: Chính mẹ làm vỡ đấy!

Bố: Làm thế nào con biết?

Con gái: Mẹ không nói ǵì cả!

Nhân viên mới bước vào pḥng của sếp và nói: " tôi nghĩ sếp có điện thoại!"

"Anh nghĩ, thế anh nghĩ ǵì?" sếp hỏi lại.

"Dạ vâng, chuông điện thoại reng, tôi trả lời và đầu dây kia nói phải ông đó không lăo già đần độn" - cậu nhân viên trẻ trả lời.

Một buổi tối, một người đàn ông bước vào quán rượu và gọi chủ quán cho một chai rượu. Sau đó ông này lại gọi thêm một chai nữa. Lúc này chủ quán lo lắng hỏi "Ngài có chuyện ǵ à?". Uống thêm một chai nữa người đàn ông trả lời" vợ tôi và tôi đă căi nhau và cô ấy thề sẽ không nói với tôi trong 31 ngày, đêm nay là đêm thứ 31".

Thấy một chiếc xe đang chạy ngoằn ngoèo trên đường, viên cảnh sát giao thông bèn chặn lại rồi yêu cầu người lái xe thổi vào máy phân tích hơi thở.

Tài xế lịch sự đáp:

- Thưa ngài sĩ quan, tôi không thể. Tôi mắc bệnh suyễn, hễ làm như thế là tôi lên cơn suyễn ngay.

Viên cảnh sát nhún vai  :

- Được thôi! Nếu vậy, tôi mời ông về đồn cảnh sát để lấy mẫu máu.

- Tôi cũng không thể làm như vậy được! - Người lái xe thoái thác  - Tôi mắc chứng máu không đông. Anh mà chích máu của tôi là tôi sẽ chảy máu đến chết.

Viên cảnh sát tỏ ra thông cảm  :

- Nếu vậy, ông chỉ cần làm thủ tục lấy mẫu nước tiểu là đủ.

- Cũng không được! - Người lái xe kêu lên - Tôi mắc chứng tiểu đường. Nếu đi tiểu bây giờ, hàm lượng đường trong máu của tôi sẽ sụt xuống!

Viên cảnh sát vẫn kiên nhẫn  :

- Không sao. Bây giờ chỉ cần ông bước ra đây và đi dọc theo vạch phân cách màu trắng kia. Sau đó, tôi sẽ để ông lái xe tiếp.

- Tôi cũng không thể làm như vậy được.

- Tại sao?

- Vì tôi say quá, không đi thẳng được!

- Một người đàn ông keo kiệt nhất trên đời đã đi sắm quà Giáng sinh. Nhưng mọi thứ mà anh trông thấy đều quá đắt ngọai trừ một bình hoa giá 50 đô la được giảm xuống còn 2 đô la vì cái quai của nó bị gãy mất rồi. Anh ta mua nó và bảo người bán gửi về cho bạn mình qua đường bưu điện để bạn anh ta ngỡ rằng anh ta đã mua nó với giá 50 đô la và nó đã bị gãy quai lúc chuyên chở.

- Một tuần sau lễ Giáng sinh anh ta đã nhận được thư cảm ơn của bạn mình, thư viết : - Cám ơn bạn về chiếc bình hoa đẹp. Nó xinh đến độ bạn phải gói riêng từng mảnh cho mình.

- Cô sinh viên trẻ viết cho mẹ bức thư : " Kính thưa mẹ ! Mọi việc đang diễn ra tốt đẹp ở trường. Con đã gặp một anh sinh viên tuyệt vời nhất từ trước tới nay. Anh ấy học năm thứ ba. Anh ấy chơi bóng đá, đang học để chuẩn bị ra trường làm bác sĩ, đạt hạng xuất sắc, dáng người cao ráo và đẹp trai. Con đã hẹn đi chơi với anh ấy tám bận rồi và đã mặc cả tám chiếc áo đầm mà con đã có. Giờ thì con cần thêm một chiếc áo nữa để cho buổi hẹn sắp tới bởi vì anh ấy đã mời con đi xem hát với anh ấy. Mẹ có vui lòng gửi cho con 25 đô la để con mua một chiếc áo mới không mẹ ?"

- Bà mẹ trả lời : Ðâu cần phải mua áo mới làm chi con. Hãy tìm một bạn trai mới và làm lại từ đầu.

- Người du khách lái xe trên một chặng đường quê đối mặt với một tấm biển đề "Lối cụt chớ vào". Con đường trước mặt đối với anh ta trông khá đẹp và với tư cách là một du khách giàu kinh nghiệm, anh ta chẳng thèm quan tâm tới tấm biển khuyến cáo, cứ tiếp tục cho xe chạy thẳng.

- Ði được chừng năm dặm, anh ta đến một chiếc cầu đã bị sập và anh ta buộc phải vòng xe lại trở về lối cũ. Khi anh ta đến địa điểm nơi tấm biển báo khi nãy, anh ta thấy hàng chữ ghi trên tấm biển ngay trước mắt mình :" Chúc mừng trở lại - Ðồ ngu".
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Người hay giả vờ gọi là kịch sĩ 
Người hay trốn tránh trách nhiệm gọi là ẩn sĩ 
Người mua bán nhiều gọi là mua sĩ 
Người hay nhẩn nha chơi bời gọi là nha sĩ 
Người hay dùng nghệ gọi là nghệ sĩ 
Người chuyên nghề đạo trích gọi là đạo sĩ 
Người có nhiều chí gọi là chí sĩ 
Người hay kêu ca gọi là ca sĩ 
Người hay kiêng kỵ gọi là kỵ sĩ 
Người hay bài bác người khác gọi là bác sĩ 
Người học đại học gọi là đại học sĩ 
Người nằm viện gọi là viện sĩ 
Người có chí tiến thủ gọi là tiến sĩ 
Người dạy học gọi là giáo sĩ 
Người không muốn thay đổi gọi là y sĩ 
Bố mẹ của vợ gọi là nhạc sĩ 
Người thích đánh nhau gọi là chiến sĩ 
Người đi thi gọi là thi sĩ 
Người hay gặp rủi ro gọi là hoạ sĩ 
Người giầu có gọi là Phú Sĩ 
Người đeo đồng hồ gọi là Thuỵ Sĩ 
Người lo việc quan gọi là quan sĩ 
Người làm tướng gọi là tướng sĩ 
Con gái gọi là nữ sĩ 
Người sống ở chung cư gọi là cư sĩ... 
Ở tuổi 15 – 20, người phụ nữ giống như châu Phi huyền bí, nửa hoang dã, nửa bí mật kích thích sự khám phá. Ở độ tuổi 20 – 30, người phụ nữ giống như châu Mỹ, đầy khám phá và hoàn hảo một cách khoa học… Những điểm tương đồng giữa phụ nữ và những miền đất xa xôi càng khiến cho cuộc kiếm tìm bí ẩn, đầy sức hút. 

* Ở tuổi 15 – 20, người phụ nữ giống như châu Phi huyền bí, nửa hoang dã, nửa bí mật kích thích sự khám phá. 

* Ở độ tuổi 20 – 30, người phụ nữ giống như châu Mỹ, đầy khám phá và hoàn hảo một cách khoa học 

* Ở độ tuổi 30 – 35, người phụ nữ giống như Ấn Độ và Nhật Bản: nóng bỏng, thông minh và vô cùng xinh đẹp 

* Ở lứa tuổi 35 – 40, người phụ nữ giống như nước Pháp: bị phá hủy mất một nửa sau chiến tranh nhưng vẫn còn rất đáng ao ước 

* Ở lứa tuổi 45 – 50, người phụ nữ giống như nước Đức: đã thua trong cuộc chiến tranh nhưng vẫn còn hy vọng 

* Ở độ tuổi 50 – 60, người phụ nữ giống như nước Nga: rộng lớn và yên tĩnh vì ít du khách tới thăm 

* Ở lứa tuổi 60 – 70, người phụ nữ giống như nước Anh: quá khứ vàng son đã qua và tương lai không có 

* Sau 70 tuổi họ giống như Syberia: Mọi người đều biết nơi mình sẽ đến nhưng không ai muốn tới đó. 

