Kính gởi các bạn hai chuyện nhỏ vì co bằng hữu hỏi
1. Air filter và humidifier
2. In hình digital 
3. Câu hỏi về save email ra USB drive.
4. Con vịt ăn ốc nói mò về kem đánh răng. Cho em đây than đôi hàng
HCD (16-Mar-2013)

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
From: Hien Tran [mailto:hienmusician@gmail.com] 

Sent: Friday, March 15, 2013 10:33 AM

To: HCD

Subject: Re: hỏi về air filter trong nhà.
Kinh thua Giao Su,

Khong biet toi co lam gi sai quay khong?

Da vai lan gui giao su cau hoi ve may loc khong khi ma khong thay Giao su tra loi, mac dau lan cuoi giao su co nhac "xin de mot vai ngay nua"

Neu co loi gi xin Giao su bo qua. Hoac cau hoi nay qua phuc tap xin Giao Su cung cho biet de khoi cho. Thanh that cam on

Tran Nhat Hien
HCD: Thưa anh mấy hôm nay tôi hơi bận nên chậm trả lời, vả lại câu anh hỏi thì ngắn mà trả lời cho đầy đủ (không khó hiểu) thì lại dài, do đó tôi bỏ cù lại chờ khi rảnh. Nay xin trả lời anh.

Thưa có nhiều kiểu lọc không khí khác nhau nên trước tiên tôi phân loại đã:

Mục đich dùng air filter là để lọc không khí khỏi bụi và vi khuẩn, bảo tử nấm mốc, phấn hoa, lông gia súc nuôi trong nhà, ngay cả khói thuốc lá…Có nhiều loại như

Germicidal lights: Loại nầy dùng ánh sáng UV để giết vio khuẩn, có khi kèm theo các kiểu cách lọc khác vào chung


Electronic air cleaners (EACs) Kiểu nầy không có màn lọc chi cả, không khí chạy qua lưới thưa hay mấy miếng kim loại đặt song song nhau. Một miếng mang ti4ng điện âm, môt miếng manh tĩnh điện dương xen kẻ nhau. Bụi bay ngang qua bị tĩnh điện hóa và bị hút vào mặt các tấm kim loại nầy. Lâu lâu mở ra xịt nước rửa nó đi xài lại. Loại nầy khá hữu hiệu nhất là lọc khói thuốc lá và mùi hôi trong nhà. Các nhà máy thường x2i loại nầy trong ống khói để lọc lại những loại bụi than làm ô nhiểm không khí.
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High-efficiency particulate air (HEPA) Loại nầy thông dụng, dùng lưới lọc, lưới rất mịn thường làm bằng sợi tổng hợp kiểu như bông gòn, hay như filter của xe hơi, filter của máy lạnh máy sưởi central. Loại nầy cũng lọc được bụi lớn nhỏ tùy theo cái lọc tinh vi cở nào. Lâu lâu phải mua cái lọc mới thay cho cái đã dính đầy bụi. 
Nói chung thì trong nhà có người bị dị ứng xài máy lọc không khí rời để trong phòng ngủ chẳng hạn thì cũng tốt. Có thể mua hai loại kể sau cho trường hợp muốn lấy bụi ra khỏi không khí trong phòng
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Bạn nào xài air condictionner central nhớ thay lọc không khí (loại thứ ba nầy, hình trên) sau một thời gian (khoảng 3 tháng, tùy xài nhiều ít).
Ngoài ra về câu hỏi kế tiếp là “Trong email chung, xin Giao Su de cap den may Humidifier luon, cam on GS Tnh” thì câu trả lòi cũng có nhiều loại khác nhau, lợi và bất lợi khác nhau. Chi tiết thế nầy: mùa lạnh ở xưa ôn đới như Mỹ thì không khí khô lắm, độ ẩm rất ít, làm cho da khô và ngứa quần áo dính sát vào mình vì tỉnh điện. Do đó người ta bán những máy làm ẩn không khí, nguyên tắc chẳng có chi lạ, làm cho nước bốc hơi trong nhà nhiều nhiều một tí. Cách đơn giản là giặc quần áo xong treo trong nhà, nhứng cái khăn lông vào nước treo lên, một hai giờ nó không, nên lấy thao nước nhúng một đầu khăn lông trải ra vào nước đầu kia treo lên. Nước trong khăn vải bốc hơi thì nó rút từ thao lên như cái tim đèn to tướng.

Đó là cách bình dân, nếu muốn gọn gàng thì mua cái máy humidifier bán trong tiệm, vài chục đô thôi.  Nó có nhiều loại:
1. Loại thứ nhất là một bình nước có hai điện cực trong đó, cắm điện, nó làm cho nước chung quang điện cực nóng lên gần sôi và bốc hơi. Thứ nầy rẻ tiền. Lâu lâu rửa điện cực vì vôi đ1ong đầy trên đó. Loại nầy nung nóng muốc nên sát trùng luôn. 

2. Loại thứ hai dùng siêu âm, khi gắn điện bản thạch anh bằng đồng 25 xu rung với tần số siêu âm, nước văng lên thành khói trắng mù mịt, loại nầy được dùng tạo ra mây trắng trên sân khấu, trong nhà thì luồng nước (giọt tí ti) phun ra cuồn cuộn, sau đó vì quá nhỏ nó bốc thành hơi nước luôn tạo độ ẩm.
Trước khi đi xa, xin nới thêm là nhiều học sinh trung học và nhiều người lới tưởng mây trắng mây đen trên trời tạo ra mưa lòa hơi nước. Sai tuốt, mây là giọt nước nhỏ li ti. Nếu là hơi nước thì nó không có màu sắc trong suốt như không khí. Loại dùng siêu âm nầy tạo ra giọt nước li ti quạt nhỏ trong máy thổi bay lên mù mịt nơi ống thổi. Loại nầy không nung nóng nước nên nước có vi khuẩn thì nó cũng bay ra luôn, thực sự thì vô hại nếu dùng nước “phông tên” từ vòi chảy ra (Mỹ). Nước từ vòi nước chảy ra uống được ngay mà không cần nấu chín hay lọc để giết vi trùng (Mỹ). 
3. Loại thứ ba lại là thứ bình dân kể trên gồm có miếng vải nhưng trong thùng nước, một cái quạt nhỏ, quạt chạy thổi không khí qua tấm vài, nước trong tấm vải bốc hơi, vải lại rút nước từ bình chứa. Khi nào cạn thì châm thêm. Vài ba ngày tấm vải cứng như khúc củi, vì vôi, phải lấy ra giặt cho nó hút nước trở lại, hoặc mua “đồ part” mới thay nó.
Điều các bạn không ngờ là chỉ trong một ngày thôi, các máy nầy xài gần bốn năm lít nước cho căn phòng nhỏ, vào mùa lạnh, khô.

Nói thêm: Người ta có bán “máy lạnh” kiểu đơn giản xài trong mùa hè là máy loại thứ ba nầy. Khi nước bốc hơi thì nó thu nhiệt, giống như alcool bốc hơi thì thấy lạnh vậy. Người ta chế ra cái máy làm bốc hơi nước như cái thứ ba, nhưng to hơn nhiều, bán khá rẻ. Mùa nóng bỏ nó trong phòng cho quạt trong máy chạy, lát sau thấy phòng giảm đi được ít độ. Cái hại là mùa nóng không khí ẩm, chạy cái máy như vậy thì làm thêm ẩm, đồ dạt trong nhà mau sét mau “mục” nhà có nhiều mốc meo mọc thêm, mà người cũng cảm thấy khó chịu vì quá ẩm. Còn xài máy lạnh bình thường (như air condictionner central) thì lại làm cho không khí khô quá, lý do là giàn lạnh làm ngưng tụ hơi nước trong phòng thành nước, chạy vài giờ nước tụ lại cả lít. Các bạn không để ý chớ air central có ống thoát nước to bằng ống nước trong nhà.

==============
From: NghieuMinhMusic@aol.com

Date: March 12, 2013, 11:09:44 AM PDT

To: huy017@gmail.com

Subject: Xin chi? giáo

Kính GS Huỳnh Chiếu Đẳng,

Tôi đang có "vấn đề" với chuyện hình ảnh trên computer. Xin GS chỉ giáo: 

Thường thường những hình ảnh trên màn ảnh trông rất đẹp, vừa ý. Nhưng khi in ra thì cái hình cao hơn bình thường. Muốn chỉnh theo kiểu "cổ điển" thì hao giấy và mực nhiều quá! 

Cám ơn GS nhiều 

Minh mặt rổ

HCD: Thưa anh, chuyện in hình digital cooi vậy mà không giản dị đâu, anh phải có software dùng in hình riêng. Tôi thích xài QImage (xưa rồi) còn các software chỉnh hình khác như photoshop, nhưng PS element, như Lightroom, như ACDSee … cũng in hình được nhưng không bằng software chuyên môn.
Chuyện nầy còn dài hơn  chuyện bên trên nữa, chỉ anh hướng đi thôi, anh tìm từ từ nghe. Anh đọc kỹ phần help của software sửa hình anh đang có và dùng nó mà in. Còn anh dùng Internet Explorer hay FireFox hay Microsoft Word …mà in hình thì rất là tầm bậy nhất, sai hình và tốn mực lắm
Ghi thêm: Hôm nào rảnh sẽ bày các bạn cách mua mực hay dùng mực rẻ chừng 75% giá được đang trả hiện giờ. Bạn nào cần nhớ nhắc tôi, loại cotinuous inking system ngày nay hơi xưa rồi.

From: hai nguyen <longnhong2002@yahoo.com>

Date: March 15, 2013, 10:20:45 PM PDT

To: Dang huynh <huy017@gmail.com>

Subject: Chào Anh
- Thành thật biết ơn Anh đã dày công lập Quán mà còn trích gửi cho các bạn già tài liệu quí hóa.

- Nhiều tài liệu hướng dẫn về Computer  quá hay, giúp đỡ chúng tôi tập tểnh bước theo biết cũng kha khá !

- Có bài Anh chỉ SAVE HÌNH ẢNH TRONG EMAIL MỘT LẦN RA HẾT TẤT CẢ , tôi làm được rồi; nhưng còn phần CHỮ thí dụ như ghi chú dưới hình hay một bài viết tôi không làm được;

- Xin Anh cho biết làm thế nào SAVE MỘT BÀI VIẾT TRONG EMAIL ĐỂ RỒI LẤY RA UBS ?

- Cám ơn và cầu chúc Anh và gia đình luôn Bình An - Mạnh khỏe.
HCD: Cái nầy thì quá dễ, với email của tôi thì cứ save cái attachment (bao giờ cũng có) vào hard disk tại computer nhà thì xong. Với các email khác thì dùng mouse kéo select hết nội dung, right click và click copy. Đó là copy hết nội dung cái email kể cả hình. 
Sau đó mở Microsoft Word ra, nếu không có thì mở WordPad, windows nào cũng có WordPad hết (nó y như Microsoft Word nhưng ít option hơn) , click ngay trang “giấy trắng” clic paste thì tất cả nội dung cái email được đưa ra thành dạng Word document, bây giờ save nó vào hard disk là xong.
Ở đây anh Hai Nguyen muốn save vào USB thì cấm cái USB drive vào xong copy cái file vừa save vào USB drive, cũng có thể save trực tiếp vào USB drive, hard disk hay USB drive là một.
==============
Và thưa dưới đây là con “vịt ăn ốc nói mò” về kem đánh răng, không đúng sự thật

From: Be Ta <tabe1964@gmail.com>
Date: March 15, 2013, 5:36:20 PM PDT
To: undisclosed-recipients:;
Subject: The color codes underneath the tubes
Ở dưới mỗi tube kem đánh răng hoặc kem thoa da... có một dấu vuông hay hình chữ nhật nhỏ: là chỉ thị về thành phần trong tube.Nếu

- Màu xanh là chế biến bằng chất thiên nhiên
- Màu đỏ là hỗn hợp thiên nhiên và hóa học.
- Màu đen thì toàn chất hóa học.
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Green - Natural 

Red - Mix
Black - Chemical
HCD: Nói không đúng, con vịt nầy ăn ốc nói mò. 
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|26 12 code dung rieng cho h xuét: The rectangular marks or

/ | lines on tubes referred to in the message, are using in the packaging

| process.

False Claim - Colour of Squares on Tubes Denotes Chemical Content

Outtine

Circulating message claims that consumers can tell the chemical makeup of tube contents just by checking the
colour of a small square at the bottom of the packaging

Brief Analysis

‘The claims in the message are false. The squares, called "eye marks", are marks used in the packaging process
and do not indicate the chemical content of the tubes in any way whatsoever. The marks tell packaging machines
‘when to perform certain tasks such as cutting or crimping tubes.

© s OvE
Example

Did you know squares on tubes means something .. Green : Allnaturals Red - some natural out most chemicals Black - Only
chemicals

DID YOU KNOW SQUARES ON
TUBES MEAN SOMETHING

BLACK: ONLY CHEMICAL ARE USED





HCD: Code đó dùng cho hãng sản xuất đóng hộp: The rectangular marks or lines on tubes referred to in the message, are using in the packaging process.
Ghi thêm Tưởng cũng nên nói cho rõ là không phải không có những tác giả viết sách có giá trị, có chớ không phải là không, nhưng thị hiếu của độc giả thì nó lè tè, viết khác với cái thị hiếu nầy thì sách bán chẳng chạy. Cũng như quí bạn có kinh nghiệm về những video hài hước trong nước, trình độ của nó như vậy đó, vì người dân quen cái lối đù cợt vô duyên trơ trẻn và có khi tục tiểu đó rồi, diễn hay đặt tuồng khác đi thì họ chê chăng. Tôi không biết.

Không biết rồi đây chữ nghĩa, kiểu cách ăn nói, và kiến thức của con cái chúng ta đi về đâu đây, tối mò. Sách vở 10 cuốn hết 9 cuốn đưa kiến thức người Việt về thời Trung Cổ, bày những thứ bá láp tầm ruồng. Không biết kiến thức và “lương tâm con người” của con cái chúng ta rồi đây có trờ về thời đó hay không. 

Nhìn sách trong nước thấy thị hiếu bọn trẻ là kinh doanh và làm giàu. Sách kinh doanh làm giàu được chuộng dữ lắm, mở cái webpage trong nước nào ra cũng gặp hết, còn sách dạy kỹ thuật như chế tạo những món thông dụng, như điện tử, như điện kỹ nghệ, như máy móc, xe cộ, như nông cụ… Ngay cả sách dạy hay trình bày kiến thức thông thường về máy móc dùng trong nhà từ cái TV tủ lạnh, bàn ủi, lò điện là gas, lò microwave …. thì hiếm hoi vô cùng. Không có hẳn chớ không phải hiếm. Trẻ nhỏ, thanh niên Việt Nam không biết nguyên tắc hoạt động những thứ đồ dùng hàng ngày trong nhà ngoải ngỏ thì còn hy vọng chi đâu. 

Trong khi đó trẻ con Mỹ (xin chớ có tự ái) được dạy ngay từ khi nhỏ xiu những chuyện như nhà máy sà phòng làm sao có cục sa phòng, như nước uống được sản xuất làm sao, như cái quần Jean chế tạo thế nào, trái banh tenis chế tạo làm sao, máy phát điện nguyên tắc vận hành thế nào, máy nổ máy xe hơi, thắng xe hơi chế tạo ra sao, xăng từ đâu có, sản xuất bột mì ra sao, bánh kẹo ra sao, đèn pin làm thế nào, giày dép chế tạo ra sao …..  Chúng được dạy qua video, qua thăm viếng hãng xưởng viện bảo tàng trực tiếp từ nhỏ… 
Trẻ con Việt Nam mù tịt về đồ dùng thông thường chung quanh chúng, sách dịch không có, video không có, hãng xưỡng chẳng cho trẻ con, người ngoài vào học hỏi. Lớn tí nữa thì trọng tâm là làm sao làm giàu, toàn lá sách dạy làm giàu. Không sản xuất được thì làm sao mà mà giàu.

Tại sao tôi nói vậy, thưa rằng cái gương trước mắt là nước Nhựt nước Đại Hàn, ngay cả Đài Loan hay Singapore… sở dĩ tiến vượt bực là vì nhờ kỹ thuật tinh vi, không phải vì ngồi không lương lẹo tìm cách làm giàu theo kiểu sách được trẻ Việt Nam trong nước ưa chuộng hiện nay. Tại sao khi mua đồ dùng chúng ta chọn đồ Nhựt đồ Đại Hàn, đố Pháp, đồ Mỹ mà không chuộng đồ Trung Quốc  (Made in China, Made in RPC, Made in RPC = Made in China).
Ít hàng tâm sự vụn cùng các bạn có khi tôi nhìn bậy, các bạn chớ tin tôi. Nhiếu bạn tự ái la tôi, cũng được, tôi chỉ thấy khuynh hướng hiện giờ mà than thôi, còn chuyện lớn thì để các bạn làm.
===========
Chuyện tếu....Việt Nam. "Bức thư kẹp cửa."
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6 nguii vio 1y di mit caa ching 6i 1
chiée xe miy (54P6-5998) va 1 chiée méy giit.

Chic vi vji di nén chwa Kip IAy cavet xe vd
chiin ké may gidt.

Ai T nguvi 1y lién h¢ vi chiing toi d€ liy
16t cavet xe va chiée chan ké méy gidt cho du
b, néu co bin thi ciing dugc gid.

MO PHAT !




Ngày hôm sau khổ chủ nhận được một bức thư rơi kẹp ở khe cửa sắt " Chiếc xe và máy giặt đã " xử " xong, giá cũng phải chăng vừa với công sức lao động của tui ... Hãy giử cavet xe làm kỹ niệm .Riêng chân kê máy bán ve chai đi vì nó rĩ sét hết rồi, vì thế mà tui mới hỏng cầm theo....Thiện Tai , Thiện tai ! ( Riêng bốn chữ nầy viết to tổ bố và còn tô đậm )

