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Kính thưa quí bạn tôi thường gặp câu hỏi tương tợ thế nầy:Toi dung chuong trinh PhotoStory 3 de Create a story ( gom nhieu hinh chup tu may Digital) voi different transition + select music .  Sau do se co mot File: photoStory1_1 dang .wmv.   Khi coi trong Computer thi OK rat dep.  Copy vao trong mot CD. nhung khong the coi duoc tren TV.  Anh co biet tai sao khong?  Co gi khong dung can phai lam them khong Anh Dang? Nho Anh cho mot bai huong dan ve cach lam mot slide hinh + nhac coi duoc tren TV nghe.  Cam on Anh.


Câu trả lời ở đây thật dễ dàng nó, nằm trong chữ copy. Các máy  DVD player không  play được hầu hết các dạng computer movie file (slide show, moving picture nói chung). Thông thường các máy DVD player chỉ trình chiếu được dạng file đặc biệt dành riêng cho nó đó là dạng Digital Video Disc còn gọi là Digital Versatile Disc. Dạng DVD nầy phải make chớ không copy từ computer vào DVD được.  

Nhưng nếu chỉ trả lời giản dị như vậy thì không giúp chi được cho quí bạn đang thắc mắc. Do đó phần sau đây tôi xin đi từ lý thuyết qua thực hành một cách thật đơn giản giúp người biết chút ít về computer cũng làm được khi cần. Cũng như những bài khác của tôi, tôi xin dùng từ ngữ kỹ thuật bằng những chữ bình thường tuy rằng đôi khi không đúng theo định nghĩa chuyên môn, nhưng các bạn hiểu được đúng điều tôi muốn trình bày.
I. Lý Thuyết

Tất cả các loại “moving picture file” chứa nhạc và hình 

avi  Audio-Video Interleaved. One of the most common video files.

divx  Some DivX encoders and applications give the option of using the divx file extension for DivX encoded files. The files are exactly the same as those with the avi extension, with the only difference being that they have substantially worse compatibility (many applications that can play and import DivX encoded avis do not work with files that have the divx extension). Needless to say, the extension is pointless and you shouldn't use it.

m2v  An elementary MPEG-2 video stream. Cannot contain audio. Requires MPEG-2 codec (commonly acquired with DVD player software) to playback. Most professional DVD authoring packages require m2v files.

mov, moov  Quicktime movie. 

mp4  MPEG-4 movie (although MPEG-4 movies can also be avi or mov). Some people claim that mp4 is a new version of mp3. These people are idiots.

rm  Real video file.

swf  Macromedia Flash animation file.

wmv  Windows Media video file.
