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Kính thưa quí bạn, ngày nay gia đình nào cũng cần pin tiểu (AA và AAA), pin trung (C) và đôi khi pin đại (D). Để tiết kiệm, nhiều người chuyển sang xài pin rechargeable. Hôm nay tôi viết ít hàng nầy để giới thiệu cùng quí bạn một loại pin rechargeable mới cải tiến gần đây có nhiều đặc tính hơn hẳn pin rechargeable quí bạn đang có. Hay hơn hết là chúng rẻ tiền hơn là chúng ta tưởng.
Một Chút Lịch Sử Của Pin Rechargeable.

Nói về pin rechargeable thì quả là quá dài, chắc các bạn, người tiêu thụ, không cần biết đâu. Do vậy tôi tóm tắt những gì cần biết thôi. Ngày nay ngoài loại pin Alkaline xài hết điện bỏ thùng rác, còn loại pin khác mà tôi tin là nhà nào cũng có. Đó là pin rechargeable. Trước đây chúng ta xài loại pin NiCd, ngày nay vẫn còn xài nhiều, lý do là loai pin nầy rất bền. Kế đ1o chúng ta chuyển qua pin NiMH vì không có memory nhiều. 
1. Pin NiCd (nickel-cadmium battery) bền nhưng có khuyết điểm là có memory, khi chúng ta charge đầy, xong đem xài chưa hết pin hẳn mà đem charge tiếp thì lần hồi sức chứa của pin giàm đi. Pin NiCd còn được dùng nhiều trong các loại dụng cụ xài pin charge như khoan, cưa, đồ vặn ốc, máy cạo râu…Hiện nay sức chứa của một pin AA loại NiCd vào khoảng 2000 mAh. 
2. Mươi năm nay người ta đổi dần sang xài pin NiMH (nickel-metal hydride, hình bên dưới). 
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Loại pin nầy có cái hay là không có hiện tượng “memory” nhiều như pin NiCd. Và hiện giờ chúng được xài rất nhiều trong các máy digital camera và những máy móc xài pin charge như máy nghe nhạc MP3, máy hát dĩa cầm tay CD, radio bỏ túi, điện thoại không giây xài tại nhà (không phải cell phone đâu, cell phone xài pin Lithium-Ion rechargeable khi khác sẽ nói về loại nầy) và nhiều máy móc khác…
Cái bất tiện lớn nhất là những loại pin NICd và NiMH là không giữ điện. Thí dụ quí bạn đã charge đầy hai bộ pin AA để dành mang đi chụp ảnh trong một chuyến đi chơi. Thế mà nguyên bộ pin vừa mới charge mươi ngày trước đây chớ đâu, chỉ chụp được chục tấm ảnh là hết điện, trong khi đó theo thường lệ một bộ như vậy chụp được tới 400 tấm ảnh. Lý do là pin NiMH không giữ điện, chỉ nên charge ngay trước khi xài. Các bạn chơi digital camera chắc có lần gặp trường hợp nầy rồi.
Pin Mới Cải Tiến. 

Điều bất tiện trên làm cho nhiều hãng ráo riết tìm kiến phương thức chế tạo pin mới và kết quả là hiện đang bày bán loại pin thế hệ thứ hai không mất điện dầu cho quí bạn để dành trong tủ nhiều tháng trời. Do vậy pin nầy được bán ra y như Alkaline thông dụng, mua về đầy điện khỏi charge, xài hết điện mới phải charge lần đầu. 
Hãng chế tạo pin rechargeable mọi loại lớn nhất thế giới là Sanyo bán pin nầy ra dưới tên Eneloop. Pin nầy đã được charge trước (vì không mất điện khi bày bán lâu ngày) y như pin Alkaline, mua về bỏ vào máy xài ngay, khi hết điện thì charge lại.
Bên dưới là hình một hộp pin gồm 8 viên AA, 4 viên AAA, và một cái charger, thêm hai adaptor D, hai adaptor C. Adaptor dùng biến dạng AA thành dạng C hay là dạng D. Tất cả đang bán $26 trong CostCo (xem hình). Đây là giá rẻ nhất mà các bạn có thể gặp được hiện giờ. Nếu mua nới khác 4 viên AA loại nầy không thôi giá khoảng $15.

Hộp pin nầy hiện đang bán tại CostCo giá $26, nơi khác bán 4 viên giá $15. Các bạn có thể gặp loại pin nầy ở nhiều hãng khác với tên gọi khác nhau thí dụ như hình bên dưới.
Với loại pin mới nầy các bạn có thể dùng nó y như la một Alkaline battery, nghĩa là có thể xài trong các remote controller, trong đồng hồ treo tường, trong nhưng máy móc mà pin cần nằm trong đó nhiều tháng có khi cả năm. Với pin charge thứ thuờng như NiMH hay NiCd thì dầu không xài đi nữa, sau một tháng là gần như “hết pin”. Hay hơn nữa là các pin mới nầy khi hết điện thì charge lại xài tiếp được từ 500 tới 1000 lần.
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Bán nguyên bộ tại CostCo giá $26, trong khi nơi khác bán 4 viên giá $15, không có charger.
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Đây là hình pin thứ hệ thứ hai của hai hãng khác.
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Theo đồ thị trên, các bạn thấy sau một năm, pin eneloop còn giữ tới 85% điện. Trong khi đó pin NiCd hay NiMH sau 1 năm là “hết pin” hẳn, có khi vì vậy mà hư luôn.
Khi đi mua pin nầy các bạn dễ lầm nó với loại cũ lắm, khi nào thấy trên hộp có hai chữ rechargeable và ready to use thì mới chắc là pin loại mới. Pin nầy có dưới hai dạng AA và AAA, các dạng C và D chưa thấy, nhưng vẫn có thể xài adaptor để biến AA thành C hay D.

Vài Hàng Về Sức Chứa: Người ta đo sức chứa của pin bằng đơn vị là mAh (milli Ampare giờ). Pin NiMH ngày nay có sức chứa (theo hãng sản xuất) lên tới 2700 mAh. Nghĩa là nếu chúng ta xài nó với bóng đèn pin thông thường (ăn điện là 500mA khá sáng) thì thời gian hết pin sẽ là 5 giờ 30 phút (tức là 2700/500). Còn như dùng bộ pin 4 viên trong máy digital camera thì chụp được từ 400 tới 500 tấm ảnh mới hết pin (tuỳ máy digital camera , tuỳ cách chụp). Loại pin mới nầy thường chỉ có capacity (sức chứa) là 2000mAh, nhưng với Sanyo con số nầy tin được. Với các hãng sản xuất pin NiMH Trung Quốc thì chịu thua, số ma. Có test thử mới biết được, đừng tin con số in trên nhãn. Tất cả các pin loại NiCD, loại NiMH, hay loại “hydrid” “eneloop” đều có điện thế là 1,2 Volt (pin Alkaline có điện thế là 1,5 Volt). Tuy là chỉ có 1,2 Volts nhưng vì điện trở nội nhỏ hơn là pin Alkaline nên trong máy móc cả hai y như nhau, pin rechargeable thay thế cho pin Alkaline không trở ngại chi cả. (28-Nov-2007)
Kết Luận.
Thưa quí bạn về pin và pin rechargeable thì nói cả ngày không hết. Ở đây tôi chỉ tóm tắt thật đơn giản mong giới thiệu cùng quí bạn về loại pin mới để khi cần quí bạn mua xài vừa tốt vừa rẻ. Hiện giờ hầu như gia đình nào cũng xài pin AA hay AAA. Nếu dùng pin Alkaline xài một lần hêt điện rồi bỏ thì phí tiền quá, mà lại làm cho ô nhiễm môi sinh nữa. Một viên pin rechargeable có thể thay cho 500 viên pin alkaline. Đó là một trong những lý do tôi viết bài ngắn nầy. Ngày trước chúng ta không thể xài pin rechargeable trong remote controller, trong đồng hồ, trong radio… lý do là chúng tự động “hết pin” dầu có xài hay không. Ngày nay với pin loại mới, charge được mà lại không hết pin, để hàng năm vẫn còn xài được. Sau khi có loại pin nầy, tôi đã bỏ hết mấy mươi viên pin NiMH vì đa số không tin cậy được. Nghĩa là mang bộ pin theo máy ảnh, cứ đinh ninh chụp được vài trăm tấm, như đôi lần chỉ chụp được mươi tấm là “hết pin”. Tôi thấy nếu có thể thì các bạn nên bỏ bớt pin Alkaline mà xài qua loại pin nầy vừa tiết kiệm vừa đở hại môi sinh. HCĐ 
