Kinh thua quí bạn, 
Hôm nay thay vì gởi chuyện vui đến các bạn như thường lệ tôi xin mời các bạn đọc vai email cua cac bằng hữu MTC tôi vừa nhận được. Nếu các bạn bạn bận thì delete giùm. 
Trước hết cho phép tôi nói chuyện trên trời dưới đất chút xíu:
Có nhiều bạn hỏi chớ HCD làm sao mỗi ngày có thể gởi liên tục chuyện vui buồi sáng được. Thưa các bạn các chuyện vui được gởi mỗi buổi sáng bắt đầu khoảng năm 2000, tới nay gần 8 năm rồi. HCD có cả kho, chính mình đọc chuyện cũ vẫn thấy là mới vì không nhớ hết. nên khi nào bận lấy chuyện năm bảy năm trước gởi đi. Với đa số nó mới tinh.

Các bạn tưởng chọn chuyện vui là dễ hơn chuyện computer hay các chuyện trên trời dưới đất khác. Thưa chọn chuyện vui khó hơn các bạn tưởng.

· Phải chọn làm sao mà ai cũng đọc được hết, nam nữ già trẻ bé lớn, mọi tôn giáo mọi tin tưởng đọc không “chạnh lòng” khó ơi là khó.

· Chuyện vui “mặn” nhiều vô số kể, post lên đây “tới sáng” cũng không hết, những các bạn MTC kỳ cựu thấy HCD không post chuyện vui dầu có tí muối chút chút. Lý do là không phù hợp với đám đông. Nếu trong một buổi họp mặt đông người đủ thành phần mà các bạn kể chuyện vui thuộc loại “mặn” thì chắc chắn bị la ó ngay.
· Vì chuyện vui lấy từ nhiều nguồn, nhiều nhất là nguồn từ trong nước, do đó các bạn thấy nhiều từ ngữ “đương thời” nghe chưa nghe quen. Tôi không thể edit nỗi đâu, cứ để nguyên văn, do vậy có vài bạn xưa kia hiểu lầm HCD cố tình dùng chữ mới.

Có nhiều bạn hỏi sao HCD có nhiều thì giờ như vậy? Bộ tối ngày ngồi bên cái computer chắc?

Thưa có nhiều câu trả lời:

· Thứ nhất là HCD may mắn được “xếp” dễ tánh, không ghen với cái computer

· Thứ hai là HCD đánh máy nhanh, viết một hơi, do đó sai chính tả nhiều. Xưa kia có một bằng hữu tình nguyện làm thư ký sửa chính tả, nay bằng hữu nầy giải nghệ computer nên chữ sai chính tả tăng lên thấy rõ.

· Thứ ba là HCD tôi sử dụng computer nhanh và vì làm biếng nên cái gì cũng để computer làm, do đó không có mất thì giờ nhiều đâu. Ngay cả cái Quán Ven Đường khi khởi đầu chỉ xây dựng chỉ mất có một vài tiếng là khách vào uống trà được ngay. 

Xin nói chút xíu về QVĐ: Buổi đầu chỉ dựa vào đất “chùa” của Google nên khách hàng vào đông thiếu ghế ngồi vì Google không đủ “băng thông”, sau nầy quán được dựng trên nhiều server “chùa” khác do vậy không còn kẹt bàn nữa. Vì quán được dựng thật đặc biệt như vậy nên chuyện trang trí quán, ngay như font chữ hay màu sắc hình ảnh cũng bị giới hạn nhiều lắm, không cho trang trí tự do. Ngược lại thì QVĐ “chạy” rất nhanh, các bạn vào quán được ngay không như các webpage có trả tiền server khác, có khi phải chờ đợi, thí dụ như các bạn dựa vào Tripod lập home page. Ngay cả những server có trả tiền cũng “chạy chậm” phải chờ, với QVD các bạn click một cái là trang web hiện ra ngay. Với QVĐ các bạn nhanh bao nhiêu cũng không giới hạn, chậm là do các bạn nối vào Internet bằng cách nào mà thôi. Vì dựa vào Google nên không thể có virus hay spyware hay bất cứ bom mìn nào cả. Google là công ty bạc tỉ, đâu có dễ đặt bom. Do vậy trà khách ngồi trong quán rất an toàn. Cái hay kế tiếp là trang web không bị kèm theo quảng cáo. Các bạn có thấy là có rất rất nhiều trang web bị server kèm theo quảng cáo thuốc dưỡng thai hiệu Nhành mai không? 
Đây là vài thống kê: Số người trên thế giới vào quán thay đổi theo giờ:
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Kế đó là nhiều người ngồi trong quán rất lâu:
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Đúng là chuyện trên trời dưới đất y như mình gặp nhau ngồi uống cà phê trên lề dường phố Saigon tán dóc thưở nào. Dưới đây là vài email của các bạn bằng hữu MTC. (chữ màu tím của HCD)
Chúc các bạn một ngày vui.
HCD
From: DVQ [mailto:dxzviqxzet@gmail.com] 
Sent: Tuesday, April 08, 2008 5:12 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re: chuyen vui buoi sang ngay 7-Apr-08 va vai ban nhac xua

Mấy chuyện của Huynh coi cũng vui.Nhưng lũ chúng tôi xin chân thành góp ý :

" Trong xã hội ,người dân thấp cổ bé miệng dùng tiếng cười để cười cợt cho qua ngày tháng .Nhưng tiếng cười sâu lắng ,đọng lại trong lòng lại thể hiện nỗi uất ức của người dân.(Chính vậy cho nên các truyện dân gian được lưu truyền,phần lớn chỉ tập trung cười diễu bọn quan lại).Mong Huynh giảm bớt mấy chuyện vui về bọn co nít mà tăng cường truyện vui về lũ quan lại.

VÍ DỤ: Một cán bộ sau quá nhiều năm cầm giữ ghế.Nay vì thời buổi gia nhập WTO nên phải kiếm một mảnh bằng tốt nghiệp cấp 2.
Khi đi thi tất nhiên phải kiếm một trợ ly để gà bài,không bieeets thằng ông nội trợ ly đó viết tháu kiểu gì mà quan cán bộ chép lại như sau:

ĐỀ BÀI :Hãy chép một bài thơ trong tác phẩm NHẬT KÝ TRONG TÙ MÀ Đ/C YÊU THÍCH NHẤT.

BÀI LÀM: Trong tập nhật ký trong tủ tôi thích nhất là bài thơ không NGU được:

Một cành 2 Cành lại Ba Cành.

Trán trọc bao khăn giặt chẳng lành.

Cành 4 cành năm vừa chặt mất.

Sao nàng nằm cạnh Mong hôn anh. 

Bảo đảm đây là chuyện có thật (do tui phịa ra) nhưng để chọc quê mấy ông CB ngu như chuyện cổ điển "gáo tra dài cán"(giáo đa thành oán). Xin cung cấp đến huynh tâm sự của dân nội địa.(Còn chuyện vui này mong huynh thêm mắm thêm muối chuyển cho thiên hạ coi,Tác gỉa không "dám" giữu bản Quyền")

----------------
From: t h [mailto:thuhxzdnguyen2001@yahoo.com] 
Sent: Saturday, April 05, 2008 7:49 PM
To: huy017@gmail.com
Cc: Huynh Chieu Dang
Subject: Xin hoi tham Anh Dang, 

Kinh Anh Dang,

  Tu hai hom nay toi bi ten Norton lock ma'y khong on hay off gi duoc het, vi moi lan mo may thi no nam chinh inh voi messages nhu the nay ->>>

Norton GoBack rebooted your computer because it detected your system was unstable. Allowing it to continue running would have caused corruption on disk # 1
This instability is probably the result of a bug in an application running on your system , but could also be caused by hardware problems.
Norton GoBack will now scan your disk to verify intergrity of its data. When Win dows loads, you should run ScanDisk (if it doesn't automatically run by itself)
Code 0x15
 

 Va chu OK o duoi cung.

 

 Toi click OK thi window Norton bien mat va windows XP start , sau do co mot lo chu hien ra nhu the nay ->>>

We apologize for the inconvenience, but windows dit not start successfully . A recent hardware or software change might have caused this.
  If your computer stopped responding, restarted unexpectedly, or was automatically shut down to protect your files and folders. Choose Last Known Good Cinfiguration to revert to the most recent settings that worked.
  If a previous startup attempt was interrupted due to a power failure or because the Power or Reset button was pressed, or if you aren't sure what cause the problem. choose start Windows Normally.
 

    Safe Mode
    Safe Mode with Networkinh
    Safe Mode with Command Prompt
    Last Known Good Configuration ( your most recent settings that worked)
    Start Windows Normally
 

Use the up and down arrow keep to move the highlight to your choice.
Seconds untill Windows starts.....
 

 

* Toi chon mot trong 5 hang chu tren, no cung chang work gi het

 

* Va sau khi cai seconds de start Windows do chay het thi` Microsoft XP start ... nhung sau khi sart thi ten Norton lai nhay ra nam chinh inh nua, va the la toi " noi bat xuat, ngoai bat nhap " vao cai PC nua.

 

* Xin noi them 
   Trong window Norton co Menu nhu sau :

   a. Restore Drive C - Attemp to repair any problems

   b. Disable       - Norton Goback is ENABLED
   c. Enable Auto Back - Auto Back is currently DISABLE
   d. Boot From Floppy - Boot From floppy with Norton Goback

 

 A. Khi click restore Drive C voi thoi gian truoc khi bi no lock, thi chang thay doi gi het 

 

B. Khi click Disable thi no bao :

  Norton GoBack needs to reboot your comnputer because your system has become unstable. This could be caused by memory failures, unreliable hard disk transfers, or overcloking the CPU or other components
  Code 0x15
       Toi click OK, nhung no van dung yen chang thay dong tinh gi het, chang biet ra sao nua.

 

 

* Xin nho Anh Dang vui long chi giup lam sao de vao may dang remove Norton di cho yen than, tu hoi co no den gio, no lam phien toi het suc.

 Rat cam on Anh Dang.

  TH.

------------------

Kinh goi chi T H:

1. 1. Chi chay Windows XP duoi dang safe mode, sau do uninstall cai Norton Goback di. Sau khi Uninstall xong chi se chay duoc ngon lanh.

2. 2. Cach hai la chi chay safe mode xong run msconfig, vao cho start up ma disable Norton Goback khong cho start moi khi Windows Start.

3. 3. Cach thu ba la lay cai HD ra, gan vao may khac boot tu may moi, xong vao cai cai HD nay delete cai folder Norton GoBack hoac cai file Goback???.EXE

4. Nhu vay may chi se chay binh thuong duoc. Sau khi Windows chay binh thuong chi scandisk cho chac an. Cai HD cua chi co mot cho sai nen Norton Goback can thiep, nho dung co chon Restore (phan a ben tren) co khi mat data.

HCD
----------------

From: t h [mailto:thuhxzyguyen2001@yahoo.com] 
Sent: Sunday, April 06, 2008 5:46 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re :RE: Xin hoi tham Anh Dang, 

Thua Anh Dang,

 1. Toi da cho chay Safe Mode, nhung sau khi chay thi thang Norton van nhay ra cha(.ng duong, nen khong lam gi duoc het.

  Nhin no ma toi tuc den noi muon dap vo mat no ra luon ! 

 2 Gio chi con cach go HD ra de boot thoi nhu Anh Dang chi thoi, ma chac phai cho+` con toi help moi duoc. 

 * Hom qua toi da cho restore A den thoi gian 2 ngay truoc, chang biet the nao, danh chiu thoi. 

   Xin cam on Anh Dang.

    TH.

---------------
Co le chi mo no ra mang sang may dang chay gan vao, xong boot tu may dang chay, xong mo vao HD (truc trac) vao Program files delete cai thang Norton Goback di. Nhu vay khi gan tro lai computer no se khong nhao ra duoc. Sau do nho scandisk

HCD

From: t h [mailto:thuhxyzguyen2001@yahoo.com] 
Sent: Saturday, April 05, 2008 7:34 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Thu gui Anh Dang, Re: Moi qui ban nghe muoi ban nhac cu giai buon.

Cam on Anh Dang da gui cho nhac, nhung thu thuc toi khong con dau oc dau ma nghe nhac nua.

Vi nhu hoi trua toi co trinh bay voi Anh Dang la cai PC cua toi ( hieu Dell moi mua chua day nam) , no cai dat san Norton Symantec, va tu hom qua, tu nhien Norton khoa ma'y chan dung ngay cu+?a, khong cho toi vao IE , khong open may duoc nua.

  Toi co gui den Anh Dang nhung messages ma Norton da ghi, nho Anh Dang xem ho va chi dum toi lam cach vao may de remove thang Norton di cho yen than. Toi da bi phien phuc va buc minh vi no qua .

  Xin cam on Anh Dang.

  TH.


Kinh thua chi,

Trong hoan canh cua chi khong the boot duoc , khong run duoc windows, nen khong co cach chi remove Morton ma khong can toi may computer khac. Chi biet rang chung ta chi ra linh duoc cho computer khi operating system chay. Neu operating system khong chay thi lam sao ma dieu khien keyboard hay mouse.

Do do chi co cach boot tu DVD nhung chi khong lam duoc dieu nay dau. Cach cuoi cung la boot tu computer dang chay, de hon, nhung voi chi thi cung khong xong. 

Dau ai di nua thi cung khong the giup chi trong hoan canh nay bang email duoc het. Phai co cai computer truoc mat moi lam duoc.

HCD



























