Kính thưa quí bạn,

Xin được gởi chung cai email nầy về chuyện lúa gạo. Thưa quí bạn Costco vùng nam Cali đã có bán gạo giá như thường lệ. Một bao gạo Mỹ (?) 25 lbs giá khoảng hơn $7 (giá vừa xem ngày 11-Apr-08). Lúc nảy tôi thấy có nhiều bà Việt Nam đứng mua chất lên xe khá nhiều, lại cũng thêm trò lo sợ bị khan hiếm. 

Ở tại Mỹ khá lâu tôi chưa bao giờ thấy khan hiếm hàng hoá hoa bất cứ loại sản phẩm nào. Bao giờ cũng dư thừa. Ngay như “sửa ong chúa” là món mỗi thùng ong mật mỗi năm sản xuất được chừng 5gram cũng được quí vị “lương y” bày bán nhiều y như bán sữa bò, duy có giá đắt gấp vạn lần  sữa bò thôi. Láo thiên láo địa. Thế mà vẫn có người Việt Nam mình nhấm mắt tin rầm rầm. Vậy mà cũng có vị lương y xưng là “bát sĩ” dám nói ra rả trên đài phát thanh để quảng cáo thuốc sữa ong chúa  rằng (thì là) mỗi thùng ong mật một năm sảm xuất được 2kg sữa ong chúa. Hôm nào các bạn hứng hỏi vị nầy coi sữa ong chúa là cái quái gì, vị nầy dám bảo đó  là sữa vắt ra từ vú của con ong chúa lắm. (HCD tôi có một thời nuôi ong mật, biết hơn quí vị lương y nầy gấp 10 lần về ong mật).

Vì “nhẹ dạ” nên có người dám bỏ tiền ra mua một (hay nhiều) bao gạo với giá gấp đôi hay gấp 3. Tích trử mà. Các bạn không biết rằng Mỹ là nước sản xuất gạo hàng đầu sao tuy rằng Mỹ ít ăn gạo, họ chỉ khoái ăn bánh mì và khoai tây thôi. Mà ngày nay dân Mỹ cũng dần dần ít ăn bột và đường vì lý do sức khoẻ. Thôi chia buồn với một số nhỏ bà con đã lầm lở nghe lời mấy chú ba loan truyền rỉ tai rồi ầm ầm tích trử để mất mỗi người một hai trăm đô vào cái túi tham không đáy của “các chú”. 

Cầu mong lần sau những vị mất tiền lần nầy sáng sáng một chút. Để tiền đó giúp bão lục sắp xãy ra. Mèn ơi Việt Nam là xứ gạo thế mà dôla của quí bạn giúp bảo lục lại mua mắc hơn giá gạo mua tại Mỹ. Lại mất thêm tiền. Ngàn đời vẫn chưa khá.Lâu nay HCĐ tôi “ăn chay” sao hôm nay bạo gan chọc thiên hạ thế nầy. Rỏ ràng là già sanh tật.
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