Kính thưa quí bạn,

Lâu lâu tôi tập hợp một số câu hỏi của các bạn qua email để trả lời một lần. Lần nầy chủ đề là download movie từ Youtube, câu không hỏi là làm sao biến nhạc midi ra thành “giấy trắng mực đen” sheet music , làm sao in các PPS, làm sao thêm âm thanh vào PPS, làm sao download software bỏ dấu tiếng Việt…và nhất là làm sao download nhạc trong các webpage trong các link … và còn nhiều nữa. Trong số email trích ở đây có cả email trách móc HCD tôi một cách oan uổng vì là người mới chưa rành.
Những thắc mắc nầy có khi cũng là thắc mắc của một số bạn xin được gởi chung, nhưng tên tuồi email người hỏi đã được thay đổi, chỉ có người hỏi mớui biết được đó  là email của chính mình, nếu có sự trùng tên xin quí bạn bỏ qua. 
Trước hết tôi muốn nhắc quí bạn là bao giờ tôi cũng trả lời cho tới khi hết thắc mắc thì thôi. Nếu trong mấy ngày chưa thấy tôi trả lời thì có lẻ email của các bạn đã chạy vào đâu đó trong năm bảy cái address và thùng thơ của tôi, hoặc đã bơ vơ trong số hàng trăm email khác tôi không nhìn thấy.

Câu hỏi: Làm sao download movie của youtube
From: Thuan Do [mailto:doxzyuan@sbcglobal.net] 
Sent: Tuesday, May 27, 2008 10:06 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: lam sao de download duoc phim Youtube ?

Anh Dang oi, cach anh chi? lan truoc de download movie tu Youtube toi van chua su dung duoc; anh co dung duoc chua ? Toi muon download nhung movie tren trang nay:

http://youtube.com/results?search=related&search_query=%20In%20Memory%20of%20Paracels&v=EFfcQk_gbkM

Vi toi so mot ngay kia Youtube se nghe loi bon Trung cong de delete het; toi muon tich tru de co the dua len duoc nua .
Cam on anh,

Thuan

Trả lời: Có nhiều software cho phép cúng ta save movie của youtube, hay hơn nữa là tìm movie và nhạc chúng ta muốn xem trong Youtube rất nhanh.
Đây là những software nầy và chỗ download có cả crack hay serial hay activation…
TubeMaster 0.8.73 Cái nầy vừa tìm movie, vừa tìm nhạc vừa download 
TubeMaster is a freeware utility/desktop application that will let you search YouTube (And many other video sites) videos without opening your browser and you can even watch the videos using the built-in flash player. It will let you download and save videos in various formats such as AVI, FLV, PAL, NTSC. You can search videos on some websites thanks to an integrated search engine surf on videos sites thanks to an integrated browser. TubeMaster allows you to listen to music with an integrated Web-Radio. 
Download nơi đây:
http://www.megaupload.com/?d=8H5R9ZDP

Portable Encore 4.5.5 cái nầy biến nhạc midi ra giấy trắng mực đen hay lắm, bán mắc lắm nghe quí bạn 
http://w13.easy-share.com/1699608410.html INCLUDEPICTURE "http://img122.imageshack.us/img122/3010/encore4002tf2.jpg" \* MERGEFORMATINET 



Encore is the standard in professional music notation. Its powerful transcribing and editing capabilities help musicians of all levels get their ideas into print. Fast, accurate, and easy to use, Encore allows you to create beautiful printouts of your scores - using up to 64 separate staves. Whether you're creating motion picture scores, orchestral arrangements, choir songbooks, or teaching music in school, Encore is second to none.

Các bạn gặp trở ngại khi lấy về (download) la làng tôi chạy tới giúp lấy giùm cho. Chị hỏi một cái tôi biếu không ba cái vậy là hậu lắm rồi phải không. Về software về data (nhạc movie…) chắc HCĐ tôi giàu hơn số lớn bà con ở đây phải không? Lấy đồ trong Internet như đồ cất trong garrage.
---------------------

Câu hỏi: Download VietUni ở đâu
From: hai phan [mailto:votrxzyhtho@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, May 27, 2008 1:27 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Tham hoi

Kính thưa ông Huỳnh Chiếu Đẳng. Lần đầu tiên tôi vào cái Quán Ven Đường của ông uống những ly cà phê nồng ấm tình người, trong hai tuần nay tôi đã đọc nhiều mục hướng dẫn Combuter rất bổ ích và thực dụng tuổi già "i. t" như tôi. 

Thưa ông tôi chỉ mới bập bẹ làm quen với Computer khi ngồi trông chừng cho cháu nó ngủ, nên vào máy quậy, may quá được gập ông từ nay hy vọng hết bị mù.
 

Thưa ông tôi đang dùng hệ VPS mà mỗi lần bạn già Mail cho tôi nó ra "chữ bùa" như ông nói. thì chỉ biết bấm xoá là xong.
 

Nay đọc được bài hoán chuyển "font" của ông rất hay. chỉ lấy được font "thủ pháp"xuống, còn cái "VietUni"Thì không lấy được.
 

Mong ông dành ít thì giờ quí báo mách hộ cho cách lấy "VietUni" để đánh  font mới, Xin ông nhận nơi đây lòng thành thật biết ơn của tôi. 
 

Cầu xin ơn trên ban cho ông sức khỏe luôn được dồi dào, để ông thực hiện được tròn ý nguyện một con người luôn xem.
 

Nghiã cao tợ núi
Tình dài như sông 
 

(NGHIÃ TÌNH CAO DÀI TỢ NHƯ NÚI SÔNG.)
 

Kính Chào Ông.
P V H 
Úc châu.

Trả lời: Cám ơn anh. Tính tới hôm nay, sau sáu tháng lập quán, đã có trên 100 ngàn lượt người vào uống trà. Con số nầy quả là quá lớn so với cái Quán Ven Đường vô danh nầy.

Còn VietUni thì download nơi đây: http://www.mediafire.com/download.php?yamdjktiwvi  Về cách xài thì anh vào Quán Ven Đường xem những bài liên hệ. ViêtUni không hay để bỏ dấu đâu, nên xài VPS để convert và Unikey để bỏ dấu. Muốn rõ thêm xi đọc cái PPS “Cách Install Và Dùng Unikey Để Bỏ Dấu Với Bất Cứ Font Nào”.
---------------------
Câu hỏi: Làm Sao Kèm Nhạc Vào PPS
From: Kesseler Le [mailto:rd-kexyzeler@t-online.de] 
Sent: Monday, May 26, 2008 1:29 AM
To: Chu quan ven duong
Subject: 

Kinh chao ban ,
Xin chan thanh cam on ban da giup ich cho rieng toi cung nhu cho tat ca cac ban dang tim hieu lam slideshow , ban da chi dan 1 cach rat la ti mi , ro rang tung phan minh hoa qua hinh anh .... qua u la tuyet voi va tren ca tuyet voi cho nhung nguoi ham hoc ... nhu toi , xin 1 lan nua chan thanh cam on nhieu hon nhung gi ma toi muon noi nhieu lam ,,,,
Rieng toi co vai thac mac nhu the nay xin ban huong dan cho
 

1, Cach chen 1 ban nhac va nhieu ban nhac cho 1 slide show , duoi dang format am thanh wav hay mp3 hay ,,,, de khi luu vao va goi qua email nguoi khac co the nhan va nghe duoc nhac  ( cach insert nhac va save chung vao voi file pps ) day la dieu toi rat muon biet vi da goi qua email nhung ban toi khong nghe duoc , ma sao toi nhan duoc file pps cua nguoi khac toi nghe duoc nhac tat ca du may toi khong co ban nhac do 
2. Khi chen nhac vao no khong luu vao file pps ma toi phai luu nhac vao 1 thu muc rieng co vai pps va chung voi 1 ban nhac co file wav vao thu muc rieng do , thi khi goi qua email file no qua lon la thu nhat , phai goi ca thu muc , chu khong goi duoc file pps nhu toi da nhan
3. Ban co the giup toi nen file nhu the nao va lam nhu the nao de khi hoan thanh 1 slide co the goi qua email 1 cach hoan hao nhu khi toi nhan duoc
 

Kinh mong su giup do cua ban cung nhu chuc ban luon suc khoe thanh dat va nhu y
Toi rat mong duoc su tra loi,
Toi la 1 nguoi viet ( nguoi Dalat ) dinh cu tai Germany

Trả lời: Thưa anh câu hỏi của anh đã có hàng trăm người hỏi rồi, tôi trả lời rất nhiều lần bằng những bài hướng dẫn làm slide show, những bài nầy hiện nằm trong Quán Ven Đường. Nay xin trả lời thoáng qua từ câu một một lần nữa:

1. Với PPS chúng ta chỉ có thể kèm theo âm thanh dưới dạng wav mà thôi. Dưới các dạng khác thì âm thanh không nằm chung với PPS thành một file. Như vậy trên computer tạo ra nó có tiếng nhạc, gởi đi qua email, âm thanh không theo, bạn bè không nhận được tiếng nhạc.
2. Câu nầy đã trả lời ngay trong phần số 1.
3. Chuyện nầy rất dễ dàng, tuy nhiên phải nhận qua email môt file nhạc wav dài 5 phút mà lới tới 50 Mega Bytes (MB) thì quả là một “cực hình”. Anh tìm các software convert các dạng âm thanh lẫn nhau như MP3(Wav(Wma(Ra(Ogg…và đi ngược lại. Gần như cái software nào cũng làm được chuyện nầy. 
-------------------

Câu hỏi: Microsoft: “Send Error hoac Don't Send Error”
From: thu hoa [mailto:thuhoyzxguyen2001@yahoo.com] 
Sent: Monday, May 26, 2008 6:17 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Xin hoi tham Anh Dang, 

 Kinh Anh Dang,

    Toi co chut viec xin hoi tham Anh Dang .

    Nguyen la tu sau khi remove  Norton - Antivirus di, toi da dung AVG anti-spyware va anti -virus thi xem nhu yen on may thang qua.

    Nhung thinh thoang dang lam mot cai gi do tren PC, thuong co mot window cua Microsoft  hien ra noi co Error va bieu click Send Error hoac Don't Send Error, neu toi click Don't Send thi cai window do van tro lai hoa`i thoi. Con click Send thi Ms reporting hien ra bao nhu the nay ( attachment).

    Xin nho Anh Dang vui long chi gium khi gap truong hop nay toi nen lam sao cho ddu'ng.

    Rat cam on Anh Dang.

    Kinh loi chuc suc khoe den Anh Dang va gia dinh.

    TH.

Trả lời: Thưa chị Windows Vista Windows XP có cái option kỳ cục là mỗi khi một software nào đ1o chạy không được hay ngưng nữa chừng thì nó thu thập data về chuyện hư hỏng nầy gởi về cho hãng Microsoft. Chúng ta chẳng cần làm giùm Microsoft làm chi. Dầu có send về hay không thì một software “crash vẫn là crash” không thay đổi cho cả.

Nhân đây nhắc quí bạn một lần nữa “Không bao giờ cho các software tự động update”. Turn off hết các option nầy, kể cả của Windows XP hay Windows Vista. Khi nào muốn chúng ta tự làm. Nếu các bạn quên lời dặn nầy thì chắc phải email lại vấn kế tôi nhiều lần nữa. 
------------------
Câu hỏi: Làm sao download nhạc…

Xin quí bạn tò mò thì đọc từ bên dưới (email đầu) trở lên. Khổ quá biết nói sao cho vừa.
From: hao pham [mailto:hazycpha@gmail.com] 
Sent: Wednesday, May 28, 2008 1:27 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re: dowload nhac

Ông Huỳnh kính,

Thôi thì tôi phải chịu thua vì đã coi nhiều lần cái PPS đó và thử mà không được. Nếu con của tôi mà ở nhà thì còn nói làm gì! Tụi nó đều sinh sống và làm việc tại Oslo, không cách xa nhà bao nhiêu nhưng chỉ còn vài ngày nữa là tôi lên đường về VN và sẽ ở đó 5 hoặc 6 tháng. Các cháu sẽ về tiễn mẹ nhưng tôi biết là lúc đó mọi người đều lu bu lo cho việc ra đi của tôi, không lẽ tôi lại lôi các con vô phòng làm việc, mở máy móc um sùm thì mọi người sẽ bảo tôi điên. Ngoài ra, chuúg cũng không rành tiếng Việt cho lắm, nghĩa là láp dáp nói những từ ngữ hằng ngày thì tạm ổn, còn thiìkhông được rành rẽ lắm đâu.

Tôi có nhờ ông xã coi có giúp được không nhưng ông ấy cũng bù trất luôn! Các cháu có cung cấp cho chúng tôi mỗi người một cái PC nhưng chúng tôi chỉ dùng để làm việc đánh bài vở vô để dành và email cho vui, ngoài ra thì bù trất.

Dầu sao thì cũng rất cám ơn ông vì ông đã sốt sắng chỉ dẫn cho mọi người -trừ tôi ra- cách download nhạc. hy vọng ai cũng thành công hết (trừ có tôi!)

Kính chào ông và chúc ông cùng gia đình hưởng một mùa hè vui vẻ.

                                         Phạm thị Hảo.

2008/5/28 Huynh Chieu Dang <huy017@gmail.com>:

Kinh thua chi,
Chi xem lai mot lan cai PPS huong dan moi cua toi va lam theo tung step mot chac chan la thanh cong. Neu chi chua quen thi hoi cac dua con hay chau chung no lam giup chi mot cai CD sau do chi lam theo de lay cac CD con lai.
Toi viet huong dan nhu vay la khong con cho nao de viet nua. Chi con cach la co chi ngoi truoc mat toi chi chi ngay tren computer ma thoi.
Chi vao quan ven duong xem lai cai PPS moi update ro hon.
HCD 
 
From: hao pham [mailto:haoxyzha@gmail.com] 
Sent: Tuesday, May 27, 2008 1:02 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re: dowload nhac

 

Ông Huỳnh ơi, tôi là một bà già nhà quê, lại còn dốt nữa! Tôi đã đọc đi đọc lại, và đã ngắm nghía mấy chục lần cái bài hướng dẫn của ông, rút cục vẫn chẳng hiểu chi hết, giống như người ngớ ngẩn được coi Bát quái trận Đồ vậy, nên thất vọng lắm lắm.

Vậy ông đã làm ơn thì ráng làm cho trót. Ai kêu ông chưng những bản nhạc hấp dẫn đó ra làm chi để càng coi càng mổi lòng tham muốn chiếm giữ chúng!

Huynh Chieu Dang <huy017@gmail.com>:

Kinh anh,

Anh doc cai PPS dau tien noi day CachDownloadNhac(TamTheBai).pps:  . No huong dan download nhung ban nhac trong danh sach (voi hinh anh va thi du) Neu anh khong xem duoc thi email den toi

Chuc anh mot ngay vui

HCD

Trả lời: Thưa quí bạn cái email đầu tiên hỏi là làm sao download nhạc từ danh sách cả trăm dĩa nhạc trước 1975 do tôi đưa ra biếu chung. Câu trả lời cho cái email nầy là: Hãy làm theo cái PPS hướng dẫn trên.

Rất đông các bạn ai cũng download được hết từ MegaUpload. Nhưng vị nầy được tôi trả lời nhiều lần rồi, lại hiều lầm là tôi chỉ trả lời cho các bạn khác trừ “Dầu sao thì cũng rất cám ơn ông vì ông đã sốt sắng chỉ dẫn cho mọi người -trừ tôi ra- cách download nhạc”(nguyên văn). Oan ơi ông địa. Sao độc giả nầy không hiểu cho rằng tôi hướng dẫn chung cho 450 người có tên trong MTC đồng thời post nó vào Quán Ven Đường ai đọc cũng được. Dâu phải chỉ hướng dẫn riêng cho 450 người mà bỏ vị nầy ra đâu. Tôi ngở là vị nầy đã biết đánh máy chữ có dấu, hơn một số lớn các bạn nơi đây, mà lại mơ hồ về chuyện download quá. Biết trả lời sao cho vừa, thôi nhờ các bạn trả lời giúp.  
--------------------

From: Van N [mailto:vngxzyen@eiic-alg.com] 
Sent: Monday, May 26, 2008 2:19 AM
To: huy00017@gmail.com
Subject: Hoi tham anh HCD ve MegaUpload

Kinh anh,

Hom qua anh co c ho ca tram cai CD. Khi click vao mot cai no dua den Megaupload. 

Toi phai dang ky vao Megaupload cho tien viec download. Tuy nhien du lam cach gi di nua (click noi cai link cua anh cho) thi no chi  dua den mot trang quang cao cua megaupload nhugn sau do khong biet lam cach gi hon de di tiep . Xin anh lam on chi dan gium.

Than men,

DS 

Trả lời: Anh xem đi xem lại cái PPS hướng dẫn là làm được, bà con feedback cho thấy đa số thông suốt. 
-------------------
From: Chau Huynh [mailto:huyxyzchau5@yahoo.com] 
Sent: Sunday, May 25, 2008 10:52 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Hoi cach in cai PPS

Thua Thay,

 

Neu khong lam cam lam, Toi nho Thay co chi cach in mot cai attach file  co PPS.
Nhung toi quen chang biet da cat dau mat. Nay cam kiem khong ra!!
Nho Thay gui cho toi bai ay tro lai,hoac tim trong muc nao o DBD cung duoc.

 

Rat mong va xin cam on truoc
Kinh thu 
 

Chau Huynh

Trả lời: Thưa chị PPS là dạng đặc biệt, dạng chuyển động, không thể in ra giấy cho đàng hoàng được đâu. Cũng y như chị không thể in ra giấy một cái movie, không the in ra giấy các vở kịch của DVD Asia hay Thúy Nga. Đ1o là hình chuyển động. Chỉ có cách save nó vào hard disk xong xem đi xem lại mà thôi. Ý là hình chuyển động chỉ từng bước từng mủi tên, vậy mà có bà con còn la làng nói là không theo được. Nếu viết ra giấy không chuyển động chỉ từ chỗ thì chắc tới chiều cũng không làm được.   
-------------------
From: Anh-Dung [mailto:haizyxung25@gmail.com] 
Sent: Friday, May 23, 2008 1:08 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re: Chan Thanh Cam On

Kinh gui anh HCD quy men,

 

Cam on anh da nhan toi vao Quan cua anh.  Tu nay moi khi co dip toi se duoc vao quan tham quan va hoc hoi.  Thanh that kham phuc anh vi kha nang da hieu (co le cai gi anh cung lam duoc va cai gi cung biet khong nhieu thi it). Toi doan anh con tre nen moi hoc hoi duoc de dang nhu vay (tui tu suy luan tu ban than minh, bay gio  hoc hoi cham chap lam!.)

 

Toi cung da doc tam tinh cua anh viet hom 20-5. Hien gio anh cu coi nhu hop thu cua toi co suc chua duoc nhung gi anh chuyen (no limit)

 

Cam on anh, chuc anh khoe manh hanh phuc va roi dem hanh phuc den nhieu nguoi.

NAD

 
Kinh goi anh Dung,

Toi rat vui nhan duoc loi khen ngoi cua anh. 

Toi da ghi ten anh vao mailing list roi. Xin anh doc hang cuoi cung trong webpage nay:

http://huynhchieudang.googlepages.com/home (đây là Quán Ven Đường bạn nào chưa có địa chỉ thì ghi ra)
Do la nhung hang hang huyen tam su cua toi.

Kinh chuc anh mot ngay vui.

HCD

 ----------------------

From: Anh-Dung [mailto:haixyzung25@gmail.com] 
Sent: Friday, May 23, 2008 8:54 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Chan Thanh Cam On

 

Kinh Gui Mr. Huynh Chieu Dang,

 

Toi may man lau lau duoc xem nhung emails du lich va nhung chuyen vui do Anh gui di, toi duoc vay vi nho mot nguoi ban forwarded emails cua anh.  Toi rat cam on anh ve tam long nhan hau muon dem niem vui den cho nhieu nguoi qua cac email cua anh.  Toi doan anh cungvat va lam de thuc hien cong viec "va'c nga` voi" nay.

 

Toi xin duoc gui email nay truoc la cam on anh, sau la xin anh vui long ghi ten toi vao danh sach gui email cua anh de chung toi duoc thuong lam nhung gi anh cong hien.

 

Chan thanh cam on anh rat nhieu, Xin On Tren luon phu ho anh va gia dinh.

 

Kinh,

Anh Du~ng

(Toi xin man phep duoc goi anh ban "Anh" mac du khong duoc biet tuoi cua anh.  Neu that le xin anh tha loi va cho biet cach xung ho.  Toi tuoi Tuat, Binh Tuat)

 

---------------
From: hue tran [mailto:phxzeocdao2@gmail.com] 
Sent: Wednesday, May 28, 2008 1:35 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re: Danh sach mot phan bai vo tan nhac slide show co nha hoa tau dang co trong Quan Ven Dung

Xin da-ta Ong Chu Quan ..

 

Quan cua Ong sao thinh-soan , nhieu thuc-an doc-dao'.., y-chang nhu la` .. Buffet, Diem sam'.. Do Bien .Ta B Pinh Lu`.. khong thieu mon nao` ca?.. .Thuc-khach vao day , an met nghi~!.

 

Kinh chuc Ong Chu Quan luon duoc Suc-khoe.

 

Phuocdao

Trả lời: 

Kính thưa chị,
Làm dâu trăm họ lời khen như của chị cũng nhiều mà lời trách móc cũng có. Chi bảo tôi nên làm gì: “Có nên rửa tay gát bút, đề huề lấy trăng gió làm nhà nước mây làm bạn, hay lặn lội nới chốn giang hồ gánh vác chuyện thiên hạ” trăm ngươi ngàn bụng đây.

HCĐ  

