Trả lời chung câu hỏi về pin trong các máy cầm tay.

Xin các bạn đọc bên dưới.

From: Hai.Nguyen@necel.com [mailto:Hai.Nguyen@necel.com] 
Sent: Tuesday, June 17, 2008 10:11 AM
To: Hai.Nguyen@necel.com
Cc: Huynh Chieu Dang
Subject: RE: HDTV


Than men chao Giao Su Huynh Chieu Dang. 

Sau nay doc nhieu bai, moi biet anh la mot Giao Su gioi va co long chia se kien thuc cho moi nguoi, rat kham phuc. 

- Toi rat thich bai viet battery cua Giao Su, tuy  nhien  muon hoi them de hieu ro them, xin Giao Su chi dan , rat cam on 

- Battety trong Laptop  la loai gi

Ngày xưa dùng loại NiCd, sau đó dùng loại NiMH. Nhóm pin NiCD (nickel và cadmium) có memory bất tiện nên sau đó người ta dùng  Nickel  Metal   Hydride (NiMH) nhóm nầy không có memory effect nhiều. Hầu hết các máy digital camera dùng pin AA đều xài loại pin nầy. Về hình dáng thì có một số pim NiCd và NIMH được chế tạo giống y chang pin thông dụng AA, AAA, C và D trong các tiệm tạp hoá. Chỉ khác là hai nhóm pin NiCd và NiMH charge được chừng 300 tới 500 lần là hết giử điện nhiều nữa. Mỗi vin pin nầy có điện thế 1,2 V thay thế cho pin Alcalin dễ dàng (điện thế 1,5V).
Ngày nay máy Laptop chỉ xài pin Li-Ion. Pin nầy nhẹ, không có memory effect, sức chứ nhiều hơn hai pin trên nếu có cùng thể tích. Một vien pin Li-Ion có điện thế khi là 3,6V. Khi xài giãm lần cho tới 3V khi xài. Khi xuống đến 3 V là mạch điện tử nằm ngay trong mỗi battery cúp điện. Vì nếu để xài xuống tới dưới 3Volts pin sẽ hư. Khi charge đầy nó có điện thế là 4.2 Volts. Pin Li-Ion rechargeable có mạch điện tử ngay trong battery (có từ 1 viên tới ba bốn viên nằm trong một hộp). Chữ battery có nghĩa chánh thức là một bộ pin, tức là nhiều cell ghép lại. Viên pin AA Alcalin được gọi chánh thức là 1 cell.
Kim loại Lithium là một chất rất nhạy rất nguy hiễm vì chưa nhiều năng lương, mạnh như thuốc TNT. Một viên pin (cell) gần như là một quả lựu đạn. Do đó người ta chỉ xài hợp chất ion của kim loại lithium, thay vì dùng kim loại nguyên chất. Ngày xưa cấm mang pin Li-Ion lên máy bay. Ngày nay mỗi pin Li-Ion có 2 bộ phận an toàn nên được coi là không đến nổi nào. 
 
- Battery trong Cell Phone la loai gi 
Câu trả lời y chang như câu hỏi về laptop bên trên. Hiện nay tất cả cell phone đều xài pin Li-Ion rechargeable. Cũng y như tất cả laptop hiện nay.

- Battety trong Power Tool ( Drill, Ma'y khoan)   la loai gi` 
Xài cả ba, loại NiCd bền lắm, mạnh khi khởi động, người ta thích xài trong power tools như máy văn ốc, máy cưa máy khoan cầm tay, bàn chải đánh răng... Sau nầy có một số sang qua Ni-MH vì ít memory effect hơn. Tuy nhiên pin Ni-Cd vẫn còn xài nhiều trong power tools. Một vài năm nay power tools mắc tiền xài pin Li-Ion rechargeable. Lý do là pin nầy nhẹ, chứa nhiều năng lượng nếu cùng kích thước gấp đôi, không tự decharge qua thời gian. Hai pin Ni-Cd và Ni-MH dầu xài hay không sau mấy tháng là hết pin, còn Li-Ion để cả năm vẫn còn điện nhiều. Loại pin Li-Ion trong power tools mắc gấp ba loại pin Ni-Cd hay Ni-MH nếu cùng kích thước dáng dấp để thay cho nhau.
Điều nầy đã thay đổi rồi pin Ni-MH loại mới (thí dụ Eneloop của Sanyo) giử điện cả năm y như Li-Ion.


- Battety trong Camera  la loai gi` 
Nhóm xài pin AA là Ni-MH (tôi xài Eneloop, xem trong Quán Ven Đường bài “Giới Thiện Pin Mới”, rẻ nhất bán trong Costco, mấy tiệm khác bán giá gấp đôi). Một viên pin Ni-MH bán $1. Một viên pin Li-Ion dầu 1 cell hay 2 cell dùng cho digital camera bán $45. Máy digital camera xài 2 pin Ni-MH tấn $2 cho một bộ pin. Máy digital camera xài Li-Ion tốn $45 cho 1 bộ pin. Ngược lại máy digital camera  xài pin AA to con không thể chế tạo gọn nhẹ được vì pin quá to. Máy digital camera cầm tay nhỏ xíu chỉ xài Li-Ion mà thôi.  
Nhóm khác xài pin Li-Ion rechargeble hay không recghargeable.

- Battety Lithium-ion  la loai gi` 
Nó là Li-Ion vừa kề hình dạng theo qi ước chung là không được làm giống pin thông dụng AA hay AAA, C, D… lý do khác điện thế. Bỏ vào máy xài pin thông dụng là đi đứt cái máy. Pin nầy mắc vì bao giớ cũng kèm theo mạch điện tử bảo vệ. Bắt buộc khi bán ra công chúng, nếu không nó là trái lựu đạn.

- Battety  READY TO USE   la loai gi` 
Đó là loại pin Ni-MH loại mới phát minh không có memory nhiều và giử điện lâu như pin Alcalin nhưng lại charge được> Đây là loại pin tôi giới thiệu trong Quán Ven Đường. Rẻ và tốt lắm xài được chừng 300 tới 500 lần charge. Đừng tin các hãng bảo là 1000 lần. Điều kiện lý tưởng không có trong thực tế.  

 Cam on Giao Su nhieu 

Hai Nguyen 
Câu cuối cùng là các pin Ni-Cd, Ni-MH, phải chờ gần hết điện mới nên charge để tránh memory effect. Loại Li-Ion charge lúc nào cũng được nó được coi như bình xăng xe hơi, vơi đi chút xíu hay đến cạn bình đổ thêm xăng vào cũng vô hại. 
Thưa quí bạn về một loại pin không thôi cũng có thể viết nguyên bài dài. Trên đây chỉ là một chút thoáng qua, như là tiểu tựa thôi, vì vậy có nhiều chỗ các bạn thấy mơ hồ chưa hiều, nhưng không cần đâu, xài đúng là được rồi. Danh từ gọi các pin trong đây tôi dùng theo thông tục, không dùng theo sách vở định nghĩa chánh thức đâu.
Huỳnh Chiếu Đẳng.  

Hai Nguyen/NECEL wrote on 12/06/2007 04:30:42 PM:

> Cam on anh Dang, 
> 
> -Khong ngo mot  RU`NG, tha ho doc. 
> 
> -Rat kham phuc kien thuc cua anh. 
> 
> Than men 
>    Hai 
> 
> "Huynh Chieu Dang" <huy017@juno.com> wrote on 12/06/2007 02:19:23 PM:
> 
> > Cam on anh Hai, 
> > Moi anh Hai vao noi day, con nhieu lam 
> > http://huynhchieudang.googlepages.com/home 
> > Chuc anh mot ngay vui 
> > HCD 
> >   
> > From: Hai.Nguyen@necel.com [mailto:Hai.Nguyen@necel.com] 
> > Sent: Thursday, December 06, 2007 1:04 PM
> > To: huy017@juno.com
> > Subject: HDTV 
> >   
> > 
> > Than men chao anh Huynh Chieu Dang 
> > 
> > Toi ten la Hai  (Ha?i ) 
> > 
> > Lan dau tien doc duoc bai viet cua anh ve HDTV, Toi doc rat thich 
> > 
> > - Cach giai thich  ro rang, de hieu. 
> > - Loi van vui ve , di dom, nhu mot nha van , rat co duyen. 
> > - Toi muon xem them nhung bai viet truoc cua anh de hoc hoi, nhung 
> > khong biet o dau 
> > - Neu co the duoc xin anh goi cho toi , rat cam on 
> > 
> > Than men 
> >   Hai Nguyen
