Trả lời những câu hỏi về máy xe hơi về thuốc tây về ghi nhạc từ cassette vào computer và nhiều thứ khác. Xin được trả lời chung có khi có bạn cần tới. Phần về thuốc bắc thuốc nam là quan điển cá nhân, xin các bạn tự tin theo nhận xét riêng của mỗi người. Xin quí bạn cao minh trong nghề chỉ điểm và đính chánh giùm những sai lầm. Nói nâm na là sửa lưng giùm. HCĐ
From: mvxyznguyen@uiuc.edu [mailto:mvnguyen@uiuc.edu] 

Sent: Sunday, July 06, 2008 6:48 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: Tra (tea) huyen thoai va thuc te.

Ong Dangthan men, Toi muon hoi ong mot chuyen ve xe oto sau khi doc duoc bai cua ong ve xe hom truoc. Toi co mot chiec xe hieu Geo Prism doi 94. Nghe ong noi ong di xe ca 200.000 miles ma chi thay timer belt thoi. Toi xem sach chi dan cua se toi thi ho noi neu xe hay de may chay khong (idle) lau va nhieu lan trong ngay nhu xe canh sat, xe phat thu v.v. hay chay tren duong truong voi toc do thap thi phai thay cho moi 100.000 miles. Xe toi chay thuong trong thanh pho va khong o trong cac truong hop tren. Vay toi co phai thay timer belt khong khi se toi da chay tren100.000 miles? Mong ong giup y kien, xin cam on ong.

Trả lời:
Kính thưa anh, chắc chuyện xe hơi không liên quan tới trà rồi, nhưng cũng xin trả lời. Xe hơi trong 15 năm nay vẫn có hai loại, một loại cam (cam belt) được kéo bằng timing belt “cao su” và timing belt giây “sên” kim loại. Xe dùng giây xích kim loại không cần thay timing belt. Xe dùng couroir cao su mới cần thay timing belt. Honda Toyota cần thay timing belt thông thừng sau mỗi 60000 miles. Riệng tôi để tới 80000 miles mới thay (Toyata Camry). Nếu không thay thì có khi timing belt bị đứt trong khi máy chạy, rủi khi cam đi xuống piston dộng lên thì bể máy. Nghe thợ nói Honda mới có khi bị bể, còn Toyota thì không. Với chiếc xe Geo Prism doi 94 tôi không rành là có cần thay timing belt hay không. Anh xem trong User Guide của chiếc xe coi dặn trong bao nhiêu lâu thì thay một lần.
Nói thêm ba toi là ông thợ máy xe hơi già, từ đồng quê dám đơn thân độc mã lên Saigon học nghề lúc còn rất trẻ (thập niên 1930). Do vậy tôi biết sơ sơ về xe cộ nên mới dám chạy chiếc xe già đường trường trong những đêm tâm tối trong vùng hoang vu, hay “đèo cao núi thẳm”. HCD
From: Ngo Cg [mailto:hanhxyzuong74@yahoo.com] 

Sent: Sunday, July 06, 2008 10:14 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: Hinh anh Mytho va Cho gao vao nam 1969

Kinh gui Bac,

Con cam on Bac da gui cho con 2 bo anh nay. 

Co le day la bo anh dau tien ta canh sinh hoat cua 1 phan Nam Viet ma con duoc xem. Rat nhieu canh tri khong thay doi, it ra la cho den nam 90's. Nhung con co 2 thac mac, xin Bac noi them cho ro: 

1. Co vang luon luon duoc treo tren thuyen thuong ho, tren ben, canh rap hat.. vao moi ngay trong nam, theo y thich rieng cua tung nguoi hay cac tam hinh nay Bac chup vao nhung ngay le lon, co yeu cau treo co cua nha nuoc?

2. Con thay 1 so nguoi mac dong phuc xanh la cay, co ve giong linh nhung lai an nhien dao pho trong ngay thuong. Vay ho la ai vay Bac?

Boi vi sinh sau de muon, ma lai to mo nen mao muoi hoi them Bac. Mong Bac thong cam :) Con cam on Bac nhieu!

Kinh chao Bac,

Ch Ngo

Trả lời:

Gởi Chuong, tôi không nhớ rõ lắm đâu, nhưng 1969 là những năm sau Tết mậu Thân (1967) thành phố Mytho bị tàn phá nhiều. Hai câu hỏi của Chuong chắc sẽ được nhiều vị ở đây trả lời. Hình lấy trong Internet không do tôi chụp đâu. Nhìn kiều cách chụp hình thì thấy người chụp (chỉ một người thôi) rất giỏi hay ít ra đã học qua nhiều khoá nhiếp ảnh và dùng máy film loại tốt.

HCD
From: n tran [mailto:mikaxzyeltran52@gmail.com] 

Sent: Monday, July 07, 2008 4:23 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Hoi ve cach copy cassette nhac xua

Anh Dang than,

Cam on anh rat nhieu ,khi da tra loi ve thac mac "copy DVD " cua toi, chung voi cac ban khac. Anh noi rat ro~, toi hieu va lam duoc.

Co`n mot cau hoi nua ,anh co no´i den mot lan, toi co´ do.c qua roi, ma khong hieu ro~lam, nhan day xin anh nhi´n chut thoi gio tra loi dum, cam on anh truoc. Cau hoi nhu sau:

Toi co rat nhieu bang nhac cassette , nha.c da thau tu truoc den gio,rat nhieu ba?n nhac hay va da´ng luu tru+? , nhung nay theo chieu huong mo+´i, nguoi ta khong san xuat may nghe nhac co´ 2 hop cassette play va record rieng ,vi bang cassette duoc thay da^`n bang CD va DVD.

Vay co´cach nao de chuye^?n cac ba?n nhac ma toi da thau tu ngay xua do´ sang CD hay DVD khong, vi toi chua thay ba´n cai ma´y de chuye^?n nhu vay. Anh da.y cho toi lam cach nao bay gio+`? !

Mot lan nua ,cam on anh rat nhieu.

Kinh chuc anh va gia dinh an khang.

Than,

N Tran.

Trả lời:
Thưa anh chuyện nầy rất dễ. Bày anh mấy cách ai làm cũng được chớ còn bày kiểu “cao siêu” thì nói làm chi “cho tốn giấy”:

1. Dễ hơn hết là mua cái máy DVD recorder về nối giây (hai đầu xanh đỏ hay đen đỏ, xem cách nối giây trong Quán Ven Đường) từ máy cassette player qua DVD recorder. Bỏ cái dĩa blank CD vào set máy recorder thu audio CD, bấm nút thu và bấm nút player bên máy cassette. Mọi chuyện xãy ra em đẹp không cần chỉnh volume thu vào hay phát ra chi cả. (nhớ gắn line out của máy cassette qua line in của DVD recorder (tên nó là DVD recorder nhưng nó vẫn viết được audio-CD). Sau khi được cái audio CD (chừng 16 bản nhạc Việt Nam) rồi thì bó nó vào máy computer save mấy bản nhạc nầy vào hard disk > Khi vào hard disk rồi thì anh biến nó ra dạng âm thanh MP3 hay WMA hay RAM chi chi cũng dễ, lưu trử cũng dễ. Nhớ lưu trử dưới dạng WAV nghe, đ1o là dạng không làm hư làm xấu âm thanh vì nó là dạng không compressed.

2. Cái DVD recoder vừa thu hình video mà cũng có thể thu am thanh luôn hiện bán cùng lhắp giá chừng $100. Nếu anh không muốn mua thì dùng computer thu cho tiện sổ sách. Gắn line out của máy cassette player (Left and Right) vào line in của cái soundcard (nhìn phía sau máy computer sẽ thấy in chữ rành rành). Sau đó bỏ băng cassette vào máy cassette player và dùng software để thu âm thanh phát ra dưới dạnh WAV. Tôi đề nghị dùng CoolEdit để thu, không có thì email đến tôi. Hay download nơi đây với crack. Bạn nào làm slide show cần có cái nầy. Giới thiệu:
Whether you`re an audio engineer, web developer, multimedia creator or musician, Cool Edit PRO is the software application that meets all your demanding needs. More powerful than ever, Cool Edit Pro version 2 is packed with the latest and greatest features that the digital audio industry has to offer.It can mix up to 64 tracks using just about any sound card. Cool Edit Pro allows you to record, play, convert, and edit files up to 2 gigabytes in size and in more than 25 formats, and its audio effects include reverb, multitap delay, 3D echo, equalizers, chorus, flanger, distortion, and more. In the demo version there is a time limit of 30 minutes per session, save and clipboard functions are disabled, and RealAudio is not supported

Download:

http://rapidshare.com/files/96010241/Cool_Edit_Pro_2.1_with_Crack.rar
Hay nơi đây(chỗ thứ 2)

Download:

  http://rapidshare.com/files/108200396/Cool_EditPro_2.0.rar

Serial:

  http://rapidshare.com/files/108200399/CEP_Srl.rar
Password:

  www.no-bullshyt.com

Ghi chú: Thưa qnh cái DVD recorder mua $100 là được, nhưng cái máy cassetter player anh phải mua chừng $200 trở đi mới có được âm thanh hay, anh mua máy player vài chục đô thì uổng công anh thu bộ sưu tập mà bà con và con cháu chúng ta sau nầy trách anh đó. Đi ra chợ trời, đi garrage sale tìm máy hồi xưa (giá xưa chừng $300-$500) mua cũ ít chục đô là tốt hơn hết. Ngày nay ít có tiệm bán máy cassette player loại tốt. 
From: h nguyen [mailto:huonzse106@hotmail.com] 

Sent: Monday, July 07, 2008 4:43 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: RE: Tra (tea) huyen thoai va thuc te.

Kinh gui anh Dang,

Doc xong bai phan tich ve Tra, toi xin bai phuc, bai phuc. Anh dung la mot vi cuu tinh cho than huu MTC. Toi thay noi cong dung than xau ve tra nen cung rap tam dinh "soi" tra moi buoi sang thay cho ly ca phe thom phuc. Nay thi so qua roi. Toi khong bao gio dam dung ca phe va tra dem tu VN. Noi vay khong phai toi la ke mat goc, so hang "noi" cua may dang VC dau. Nhung toi so bi ngo doc qua. Anh da mat nhieu cong suu tap, phan chat nhung thuc pham co chua nhung thu giet nguoi, vay anh cu pho bien de cho moi nguoi tranh tu tu mot cach vo tinh, dung so dung cham. Bai anh viet rat co duyen va vo tu cong co tinh cach da kich mot ai ca. Rat hoan ho va cam on anh. Kinh chuc anh va qui quyen an khang. Huong.
Trả lời:

Thưa anh, tôi kể anh và các bạn nghe chuyện có thật nầy. Cách nay gần 1 năm có một người bạn về Việt Nam mang qua cho tôi một gói cà phê xay sản xuất tại Lâm Đồng. Nguyên anh bạn nầy trước đây là chức sắc Canh Nông Lâm Sản ở đây. Tin tưởng đồ xịn, tôi pha uống thử thấy chát quá và lạ quá, tuy mùi cà phê thơm lừng. Tôi không uống đem hộp cà phê cất để đó. Chừng ba tháng sau tình cờ mở nó ra, nghe mùi tín (gạo rang gần khét) rỏ ràng là mùi thín không còn mùi cà phê như lúc mới khui bịt cà phê (tôi đã trút vào hộp cho tiện dùng hàng ngày). Tôi đoán trong đó thành phần là bắp hay gạo hay “bobo” rang xay là phần chánh, mùi cà phê là mùi nhân tạo (cà phê Mỹ cũng vậy luôn nghe, Mỹ dùng mùi cà phê nhân tạo). Nghe nói trong nước người ta thêm vào tí bột giặt để khi pha cà phê vớ khách thấy nổi bọt dễ bán.

Chuyện về thực phẩn tôi viết nhiều lắm, nhưng thấy bà con mình lơ là nên tôi ngưng viết năm bảy tháng nay. Hiện các bài viết và slide show còn nằm trong Quán Ven Đường ( http://huynhchieudang.googlepages.com/home )
HCĐ
From: c minh [mailto:cotanxyzh@yahoo.co.uk] 

Sent: Sunday, July 06, 2008 2:58 AM

To: huy017@juno.com

Subject: 

Paris ngày 06/07/2008

Kính thưa ông Huỳnh Chiếu Đẳng, 

Cháu mạo muội viết thư này đến ông, khi được đọc bài Cổ nhạc và tôi trên trang Web Khoa học và đời sống, cháu rất đam mê cổ nhạc , đã tự học được nhiều nhạc khí và ca ,

Rất muốn có những tài liệu xưa như bài ca bài đàn mà không thể nào tìm ra được, nên cháu muốn xin ông , nếu có thể thì ông cho cháu vài mp3 các bài hát xưa mà ông có nói là làm ra 1 cái CD , để cháu có phương tiện học hỏi thêm , xin kính chào ông . 

Minh

Trả lời:
Tưởng chi khó, tôi có nguyên một kho gần như đầy đủ trong Quán Ven Đường (link trên). Mời anh vào lấy về thực tập.
From: N Ngoc Ch <GxyzI@aol.com>

Date: 2008/7/5

Subject: Re: HCD -- Slide show hinh anh My Tho vao nam 1969 (Nhac Ai Nho Chang Ai)

To: batvo2008@gmail.com

Anh Huynh Đăng Chiếu ơi.

Cám ơn anh.

Xem lai hình ảnh cũ thấy xao xuyến quá. Tôi cũng có ở Mỹ Tho một dạo nên nhớ mang máng thôi, ngày xưa trông tỉnh lỵ này thô sơ, dân khổ cực quá, không hiểu bây giồ Mỹ Tho ra sao rồi ?.

Trươc đây gia đình tôi ở Dường Nguyễn Trung Long nhưng tôi đi chu du theo Biệt Động Quân từ trước tết Mậu Thân.

Cám ơn anh gợi lại một chút gì để nhớ.

Thân mến

N Ngọc Ch 

Trả lời:
Thưa anh, giờ đây sau gần 40 năm xem lại tôi rất bồi hồi xúc động. Lúc sống trong khung cảnh đ1o sao thấy bình thường, nay nhìn lại thấy lạ lùng và xúc động:

Ơi hỡi quê hương bè bạn cũ 
Những ai còn mất giữa sa mù 
Mất nhau từ buổi tàn xuân đó 
Không một tin nhà, một cánh thư 
Biền biệt thời gian mòn mỏi đợi 
Rối bời tâm sự tuyết đăng tơ 
Một năm người có mười hai tháng 
Ta tròn năm dài Một Tháng Tư! 



Thơ Thanh Nam

HCĐ

From: L Nguyen [mailto:nguyenaxyzlap@gmail.com] 

Sent: Monday, July 07, 2008 7:16 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Tea - Bai viet rat co y nghia thuc te

Giao su quy men,

Ong da danh qua nhieu thoi gian de giup dong huong, o Quan Cam California co may nguoi. 

Truoc day, co Tien si Mai Thanh Truyet cung da phan tich ve "duoc thao" tren TV cua quy ong BS Pham Hoang Trung ...

The thi theo thuc te, hieu biet cua Giao su uyen tham, thuoc Bac, thuoc Nam , co hieu qua nao khong?

Hoac co loai duoc thao khong tri duoc benh ma vo hai. Ngay ca no vo hai thi cung da moc tien cua thien ha roi.

Kinh, N L
Trả lời:

Thưa anh, Tiến Sĩ Mai Thanh Truyết cũng là một bằng hữu chưa gặp mặt (thấy sang dựa hơi Tiến Sĩ một chút cho oai). Tôi gọi Tiến Sĩ Truyết là “Anh Hùng Chống Ô Nhiễm Tới Chiều”. 
Thưa tôi chỉ dạy môn hoá học, nên trả lời theo kiến thức hoá học hạn hẹp thôi. Theo những gì tôi biết được thì thuốc nào cũng có phản ứng phụ. Đông Tây Nam Bắc chi cũng vậy. Không có thuốc nào an toàn cả. Cơm ăn nhiều cũng chết nói chi thuốc. Nếu anh chưa tin tôi thì đọc lịch sử Trung Hoa coi, người ta đầu độc nhau đâu phải là bằng thuốc tây đâu, mà là thuốc Bắc đó, lấy từ cây cỏ hay quặng mỏ thiên nhiên. 
Câu trả lời thứ hai là loại thuốc cây cỏ nói chung có hiệu nghiệm giới hạn. Không bằng Tây dược. Các bạn cứ đưa tay phản đối, tôi đang buồn, mình cải nhau chơi cho vui. Anh không tin tôi thì anh nhìn thực tế mà coi, cả trăm ông Đông Y sĩ tại đây, tại Trung Quốc, tại Đài Loan, tại Việt Nam, tại Cao Miên, Thái Lan, Ấn Độ… chưa có thầy thuốc bắc thuốc nam nào khi bịnh mà không mò vào nhà thương. Có ông nào có gan để tự mình chửa lấy hay để bạn đồng nghiệp chửa cho đâu. Đụng chạm quá rồi nghe. Cứu bịnh như cứu hoả (sách thánh hiền Trung Hoa bảo vậy mà) nhưng cái tai hại thấy rỏ của thuốc cỏ cây là thầy thuốc luôn luôn bảo uống trường kỳ. Nếu là bịnh nguy hiểm thì suốt thời gian thử thuốc là bịnh nhân đi buôn muối rồi. 

Tôi kể anh nghe chuyện thật nầy xảy ra tại Houston Texas chừng 20 năm trước. Tôi có người quen bị bịnh sơ thôi, nghe lời ai đó xúi hốt thuốc uống. Anh coi mạch hốt thuốc về uống suốt mấy tháng, càng ngày càng yếu đi da sậm đen, tới khi gần ngất ngư đưa vào nhà thương người ta tìm thấy bịnh nhân nhiễm độc kim loại chì. Chạy thuốc tây rất lâu mới đơ đở mà luợng chì trong cơ thể vẫn chưa loại ra hết sau cả năm. Trong thang thuốc có (khoáng) chất chì hay cây cỏ chi đó có chứa nhiều chì.
Tôi bạo gan viết hơi đụng chạm tới quí vị Đông Y dĩ nhiên là có người phản đối. Xin lập lại đó là quan điểm cá nhân. 
Thuốc tây buổi đầu cũng là thuốc lấy từ cây cỏ, khoáng chất và mọi hoá chất thấy được chung quanh. Khi thấy chất nào có hiệu nghiệm trị bịnh thì người ta tinh chế và cuối cùng tổng hợp cho rẻ hơn. Peniciline là thần dược cứu mạng hàng triệu triệu người cũng từ cây nấm. Aspirine, Quinine, buổi đầu trích từ cây cối. Insulin buổi đầu lấy từ gia súc, mắc quá, sau tổng hợp. Tóm lại thay vì uống hồ lốn mọi thứ hoá chất có trong lá cây rể cây, người ta trích ra chất trị bịnh và loại bỏ các thứ hổn tạp khác. Với thuốc cây cỏ thì bịnh nhân phải uống hằm bà lằn, nhắm mắt uống đại theo Thần Nông, Hoa Đà, Biển Thước dạy. Mấy ngàn năm trước ông bà phải hay hơn người thời nay chớ? Cái gì thánh hiền phán là phải đúng 100%. Thí dụ Ngài Vạn Thế Chi Sư Khổng Phu Tử bào “Phụ Nhơn Nan Hoá” (mấy bà khó dạy học) nên ngày xưa có cô gái nào được bước chân vào cửa Khổng Sân Trình đâu. Ngài còn dạy “Nhất Nam Viết Hữu Thập Nữ Viết Vô” hay ngài dạy “Nữ Sinh Ngoại Tộc” nên con cháu ngài tại trung Hoa lục địa ngày nay khi lở sinh con gái ra là bóp mủi cho chết để may ra sinh được con trai. Thánh hiền dạy sao sai được.  

 Thế mà lới tục lại có câu “Con hơn cha, nhà có phước”. Kể ra gia đình loài con người vô phước quá chừng chừng. Con cái sau bao nhiêu ngàn năm càng ngày càng ngu hơn ông cha sống từ thời Bành Tổ. Nếu quí vị Danh Sư nầy mà còn sống sẽ mắng thầy thuốc tây “Các ngươi ngu quá, bày đặt tinh chế nầy nọ, cho nên tụi bây trị ai rồi thì trước sau gì cũng chết hết”. Sau một trăm năm trị bịnh mà người nào không chết tôi chịu thua ly cà phê.
Tóm lại thế nầy, theo tôi nghe, cá nhân thôi nghe, ai muốn cải thì đưa tay. Thuốc cây cỏ nói chung cũng có chút hiệu ghiệm, tuỳ trường hợp. Nó là khoa học kinh nghiệm. Thuốc tây hiệu quả hơn nhiều, nó là khoa học thực nghiệm có thử nghiệm có đo lường, có làm thống kê xem kết quả được bao nhiêu phần trăm. Tay y bị dòm ngó ràng buộc nhiều lắm, không dám nói càng, không dám làm ẩu. Thuốc bắc thuốc nam thì thả giàn, chết rán chịu, không ai chịu trách nhiệm hết. Trị được hai người trong cả ngàn người bịnh vội la rằng thần dược số 35 nầy rất hiệu nghiệm đã chửa cho nhiều (chỉ có hai người) khỏi bịnh. Còn người theo thầy mà chết thì tại Ngọc Hoàng giủ sổ chớ đâu phải thầy dỡ thuốc bá láp. 
Ngày nay ra rả trong Radio hàng ngày chim mồi và chim thật gọi điện thoại vào khen thầy nức nở. Nhiều người sống trong nhung lụa, chưa từng ở xóm nhà lá, chưa từng ở chợ cá, chưa ngủ thớt thịt nên không biết ba cái vụ chim mồi nầy. Tôi biết chuyện chim mồi nầy từ khi còn nhỏ xíu. Chim mồi tráo bài ba lá, chim mồi nhổ răng không đau, chim mồi cao đơn hoàn tán ( tức Sơn Đông Mãi Võ). Có bằng hữu  nào đã từng coi Sơn Đông mãi võ đưa tay tôi đếm thử được mấy người . Trò chim mồi trên radio còn ăn khách lắm.

Thôi nghe, thiên hạ chuởi tôi quá mạng nảy giờ rồi nghe. Tiến sĩ Truyết nghe ai rầy tôi xin binh giùm. HCĐ

