Hôm nay là ngày Trung Quốc bị động dất với cường độ 9.1 và số người chết lên tới vài triệu

Kính thưa quí bạn,

Hẳn các bạn còn nhớ cái PPS của tôi nhan đề “Những Người Nói Láo Và Những Con Vẹt” đã post trong Quán Ven Đường và đã chuyển đến các bạn khá lâu (ngày 24 tháng 4 năm 2008). Hiện nam noi day:

http://www.mediafire.com/download.php?cbtbzx0z5cv
Hôm nay là ngày Trung Quốc bị động dất với cường độ 9.1 và số người chết lên tới vài triệu.

…. Trich trong PPS dinh kem….

Nhà “tiên tri” nầy nổi tiếng hơn vị “tiên tri” Ba Tây, nhưng may là mấy cái loa sắt Việt Nam chưa thấy chưa biết để la cho điếc tai mọi người. 
Bây giờ những chuyện nầy đây được cho là sẽ xãy ra trong năm 2008:
1. Vào tháng 7, tại Nhật Bản, sẽ có một trận động đất và cơn sóng thần với chiều cao 30 mét. 
2. Vào ngày 18 tháng 9, tại Trung Quốc, sẽ có một cuộc động đất với cường độ trên 9.1 
3. Vào ngày 17 tháng 12, tại Mỹ, sẽ có khủng bố xảy ra. 
Đây là 3 chuyện trong năm nay do nhà tiên tri Ba tây đưa ra. Tôi xin cá 1 ăn 5 rằng thì các tiên đoán nầy không xãy ra. Bạn nào nói ngược lại (tức là cho vị tiên tri nầy nói đúng) thì đưa tôi $10, khi đúng tôi chung $50. Mại vô, tôi xin giới hạn cho tới khi đủ số tiền cá là $200 thôi. Nếu tôi thua tôi chung ra là $1000. HCĐ
Thưa quí bạn tôi không phải là mấy cái loa sắt trên cột đèn, nhưng nếu dừng ở đây thì vô duyên quá. Do đó lập lại lời “tiên tri” trù ẻo nầy ở đây để các bạn cùng đọc, nhưng theo tôi đọc làm chi cho mất thì giờ. 

Say đây trích nguyên văn từ một con vẹt Việt Nam.
Ông đã sanh được 4 người con gái và đang là giáo sư giảng dậy môn Anh văn.
NGƯỜI TIÊN TRI VỀ TƯƠNG LAI CỦA NHÂN LOẠI TRÊN THẾ GIỚI
(Lời Nhập Dẫn)
Nhà tiên tri Juselino sanh năm 1960 tại nước Ba Tây. Ông từng dự đoán nhiều sự kiện và các thảm họa đã xảy ra trên thế giới bao gồm sự kiện 911, chiến tranh Iraq và sự bại trận của Tổng thống Saddam Hussein cùng sự bị bắt giữ và xử tội của ông ta, trận động đất cùng sóng thần (tsunami) tại quần đảo Indonesia, và sự tạ thế của đức Giáo hoàng Phao Lồ đệ nhị. 
Vào ngày 30 tháng 4 năm 1997, Juselino đã gửi đến cho tổng thống nước Indonesia một lá thư về sự dự đoán của ông là vào ngày 26 tháng 12 năm 2004, vào lúc 7 giờ, sẽ có một trận động đất với cường độ 8.9 và nó sẽ tạo nên một cơn sóng thần cao đến 10 mét. Juselino nhận được thư phúc đáp của vị Tổng thống này là: “……. có rất nhiều sự việc mà chúng tôi không thể không đi làm nhưng chúng tôi không thể giải quyết những việc chưa phát sinh. “ Juselino cũng có rất nhiều dự đoán rất kinh hồn và đồng thời cũng đang sắp sửa tới trước mắt của chúng ta.
Năm 2008: vào tháng 7, tại Nhật Bản, sẽ có một trận động đất và cơn sóng thần với chiều cao 30 mét. Vào ngày 17 tháng 12, tại Mỹ, sẽ có khủng bố xảy ra. Vào ngày 18 tháng 9, tại Trung Quốc, sẽ có một cuộc động đất với cường độ trên 9.1 Địa điểm xảy ra động đất là Nam Kinh (Linh ?) và đảo du lịch Hải Nam là trung tâm địa chấn. Cơn sóng thần cao của nó cao đến 30 mét, sẽ mang đến sự tử vong cho hàng triệu người. Tuy rằng sau Thế Vận Hội Olympic mới có động đất này, trước Thế Vận Hội đã có các triệu chứng báo hiệu là các cơn động đất nhỏ. Vì chính phủ Trung Quốc đang đổ dồn hết sức lực để lo cho việc tổ chức Thế Vận Hội nên sẽ lờ đi các cơn tiền chấn này, không chuẩn bị trước các sách lược để đối phó. Chính phủ Trung Quốc cũng có ý muốn ém nhẹm sự kiện này. Những hành động này của chính phủ Trung Quốc, nếu có, thì sẽ mang đến tai họa thảm khốc và trùng hợp với câu trích dẫn của Mr. “Time Traveler” John Titor rằng “Thế Vận Hội Olympic 2004 tại Hy Lạp sẽ là cái cuối cùng của thế giới.
Năm 2010: tại nhiều quốc gia ở Phi Châu, nhiệt độ sẽ lên cao đến 58 độ Celcius và đồng thời có sự khan hiếm nước nghiêm trọng. Vào ngày 15 tháng 6, thị trường Stock Dow Jones của NewYork sẽ bị sụp đổ và kinh tế toàn cầu sẽ rơi vào tình trạng nguy hiểm.
Năm 2011: phương pháp trị liệu ung thư thành công, nhưng đồng thời có một loại bệnh độc lạ xuất hiện. Người nào bị nhiễm cơn bệnh này thì sẽ chết ngay sau đó 4 tiếng đồng hồ. ….
Xin xem tiep trong PPS dinh kem…..(attached)
