Kính thưa quí bạn, 

Vì e các bạn ngán đọc trả lời email thế nầy nên hôm qua tôi hỏi ý kiến định dẹp bày trò chơi khác, như qua nay thấy nhiều bạn bào đừng dẹp, cần lắm, vậy thì mình tiếp tục. Nói thêm bạn nào thấy ngán đọc email của tôi, xin đưa tay rút tên ra khỏi mailing list, nếu các bạn cứ âm thầnm delete hoài thì mỏi tay lắm. Đây là list “chùa” mà ra do tự do, không buộc đăng ký hộ khầu hay khai lý lịch đâu. Với các bạn chưa quen biết thường nhận email trê trời dưới đất của tôi qua bạn bè forward thì xin mạnh dạn đưa tay ghi tên. Bốn biển đều là huynh đệ, tất cả chúng ta là anh em mà, ai cũng gọi ông Trời bằng Ông hết phải không.
HCD.
From: thi thanh thuy le [mailto:thuyerrmonaco@yahoo.fr] 

Sent: Monday, October 27, 2008 5:55 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re : May TZ5 qua re, WMA vs MP3, tra loi ve computer linh tinh

Kinh Chu Dang, 

Tren ban do the gioi ve nhung nuoc co nguoi vo Quan Ven Duong tham khao, Chu khong de MONACO, chac tai nho xiu và chi co mot minh chau là hoi vien thoi phai khong Chu? 

Kinh chuc Chu duoc luon manh khoe 

THUY
Thưa cô,

Tôi đoán ngay là cô Thuỷ ở tại Vương Quốc Monaco, hay quá, khi nào qua đ1o tôi tìm cô đòi ly cà phê nghe. Cái đ1o là thống kê của computer chớ kh6ng do tôi thêm vào đâu, mỗi lúc mỗi khác, tuỳ muối giờ tại địa phương, thí dụ hai ảnh vừa láy lúc nảy, thấy nó khác nhau:
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Những địa phương thành phố có người đang xem Quán Ven Đường, computer tự động lấy vào, không do tôi ghi đâu. Hai hình lấy vào hai giờ khác nhau cho thấy cũng khác nhau. 
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From: Long Nguyen [mailto:longa2001@hotmail.com] 
Sent: Sunday, October 26, 2008 4:40 PM
To: huy00017@gmail.com
Subject: Khong doc duoc chu Viet

Hoi anh HD ma anh khong tra loi.

Toi khong doc duoc chu Viet trong mail anh gui, co hoi anh lam sao doc duoc 

mac du toi co viet font trong windows ma khong thay anh tra loi. Cho toi nay 

toi cu delete thu cua anh vi doc khong duoc.

Xin anh chi cho.

Long

Kính thưa anh 
Vì email tới nhiều quá mỗi ngày nên có khi tôi không thấy câu anh hỏi, có khi email tôi gởi đi bị mail server của anh ném vào thùng rác. Xin bà con nào hỏi chuyện chi đó không thấy trả lời thì hỏi lại như anh Long là vui vẻ cả làng.

có ba giải pháp “khả thi”:

1. Anh đổi qua Gmail hay Yahoo

2. Anh vào Quán Ven Đường đọc tất cả năm ba bài “Quốc Nhữ Là Chữ Nước Ta” là giải quyết xong

3. Anh đọc attachment tôi kèm theo tất cả mọi email tôi gởi đi chung như cái nầy.

HCD

----------------- 
From: Tkytran [mailto:Tkyrttran@free.fr] 

Sent: Sunday, October 26, 2008 10:21 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: May TZ5 qua re, WMA vs MP3, tra loi ve computer linh tinh

Thưa Anh,

Về máy TZ5 quá rẽ ,Tôi muốn mua một cái để thay thế máy củ , mua hấp tấp , hiệu không danh tiếng , quá lỗi thời ,ít functions , ít pixels , mà bên Pháp TZ5 còn giá quá đắt so với giá hiện tại bên Mỹ , mua In line giá là 245 euros + với tiền cước là 10 euros , không bảo đảm thất lạc trong khi chuyên chở ( nếu có bảo đảm thì phải mất thêm 2 euros cho mỗi 100 euros trên giá bán ) .Còn mua theo đấu giá Ebay thì khoảng 205 euros + 10 euros Cước phí .Mua ở tiệm giá khoảng 265 euros.

Tôi tìm trên Website thì nó cứ chỉ Website bên Pháp.Chưa tìm International Website.Mua ngoài xứ Pháp thì phải đóng thêm TVA ( khoảng 19,6% trên trị giá hàng ). Không dám mua trên Website của China hay Hong Kong hay của các xứ khác vì không bảo đảm sợ bị lừa bịp mất tiền mà không nhận được hàng.

Vậy nếu Anh có biết được USA Website nào serious có bán rẽ máy Panasonic TZ5 thì Anh cho Tôi biết .Tôi có kiếm Costco bên Mỹ và Canada , nhưng nó bán In line giá mắc hơn nhiều , không có accessories như Anh kể ,chưa kể cước phí và TVA .Còn Costco bên Pháp ( đại diện reseller ) thì nó bán giá cao và không có kèm theo accessories , muốn mua thêm phải trả tiền theo giá bán lẽ cho mỗi món.

Tôi muốn thừa cơ hội đồng euro còn cao hơn USD để mua đồ bên Mỹ , tuy rằng hiện nay Euro sụt xuống còn 1 euro = 1,3 USD , phải chi mua cách đây 2 tuần thì giá 1 euro=1,5 USD , lời nhiều .

 Cám ơn Anh nhiều. 

Kính thưa anh,

Nếu có thể anh mua từ Amazon đi, nơi đây tin được nếu ở Mỹ. Giá hiên giờ là $229 cho máy Lumix TZ5 cẩn thận amazon bán không có bao da, không có memory và co khi không có battery. Phải check kỷ. Có khi nó bán máy cũ. Nếu amazon nói là new thì máy đó new.

Bạn nào cần máy digital camera thì nên mua ngay cái Panasonic Lumix TZ5 đi, tôi không biết sao nó bán rẻ như vậy tại Costco. Mấy hôm nay bạn bè mua kh1 nhiều rồi. Nếu cần máy nhỏ cầm tay mà đặc tính hơn hẳn máy khác cùng trang lứa P&S, thì hãy mua đi. Nội cái ống kính vừa wide angle 28mm vừa tele 280mm (10x optical) cũng đủ hơn người rồi. Ngoài ra nó còn 100 cái hơn người khác.

HCD
-------------------------- 

From: dang thao [mailto:dvttryyhao@yahoo.com] 

Sent: Monday, October 27, 2008 3:05 AM

To: Huynh Dang c

Subject: PPS VN VN

 Kinh goi anh

 Anh co the nao goi lai cho em cai PPS Viet nam Viet Nam duoc khong a? Nguoi nha em khong biet tu nhien click vao cai gi ma mat roi . Em chi moi xem nhung chua download duoc vi may luc do qua cham nen bay gio em muon save lai vao may. Vay neu tien cho anh thi anh goi lai gium. Cam on anh nhieu.

 Chuc anh vui khoe.

 KInh,

 Dang vu thi Thao.
Thưa cô nó nằm đây:

Mới thêm 23-Oct-08 
Hoa Và Mùa Xuân (phần 2).PPS 
Slide show gầm 47 bông hoa và liên khúc nhạc xuân. 
 
Mới thêm 23-Oct-08 
Tiếng Nói Thứ Hai Về Đậu Nành.DOC
kính mời các bạn đọc tiếng nói thứ hai về đâu nành, trái ngược với bài ăn đậu nành tốt ấu ra sao. 
 
Mới thêm 23-Oct-08 
Tự Điển Hán Việt 2.23.ZIP
Tự điển Hán Việt download về unzip là xài được ngay.
 
Mới thêm 22-Oct-08 
Việt Nam Việt Nam.PPS 
37 tấm ảnh high resolution 
 
Mới thêm 21-Oct-08 
Hoa Và Mùa Xuân (phần 1).PPS 
Gồm 45 bông hoa và liên khúc nhạc xuân. 
 
Mới thêm 18-Oct-08
Một Thoáng Hương Xưa.PPS
Silde show kỷ niệm những ngày vui của MTC trong những năm tháng đã qua.
Thí dụ Cách download Audio-file từ Internet (hướng dẫn từng bước lần thứ 6).PPS
Download audio file từ một webpage Radio. 
 
-------------------- 

From: tiep nguyen [mailto:nguytỵeyenxuantiep@hotmail.com] 

Sent: Sunday, October 26, 2008 5:06 AM

To: huy00017@gmail.com

Subject: 

Kinh anh Dang, 

Nho anh chi giup. Khong biet tai sao gan day PC cua toi khong tat le nhu moi khi. Sau khi Click START roi click TURN OFF, phai cho vai ba phut thi TURN OFF hay STANDBY moi xuat hien. Khi TURN OFF xuat hien, toi click TURN OFF thi cung can them vai phut nua thi PC moi tat. 

Thua anh co cach nao lam cho no tat le hon khong? 

Cam on anh.

Thưa anh đó là “đặc” tính của Windows Vista hay Windows XP, xài lâu ngày nó như vậy đó, còn làm sao cho nhanh hơn thì trong hạn hẹp bài trả lời năm ba câu nầy nói sao cho vừa. Mà có nói ra thì đa số bà con mình cũng chịu thua. Cách dễ hơn hết là install lại Windows. HCD
-------------------- 

From: T. VU [mailto:newhotrỵe7ymeland@hotmail.com] 

Sent: Sunday, October 26, 2008 1:19 PM

To: Dang Huynh

Subject: Re: Kinh nho Giao Su co van

Thua Giao Su,

Toi thay co ban loai xang E85 tai Michigan, noi toi dang la cu dan.

Xe cua toi su dung xang 87 (theo Instructions manual).

Gia xang E85 re hon 87 gan 60 cents/gallon.

Theo Giao Su, toi co nen (hoac co the) su dung xang E85 de tiet kiem khong ?

Xin da ta Giao Su.

Kinh,

Thuc H. Vu 

Michigan

Kính thưa anh,

Anh nhầm giửa chỉ số octane với xăng pha ethanol rồi (ethanol là rượu ethylic, cũng là “rượu đế”). E85 là “xăng” pha 85% ethanol, 15% gasoline (xăng nguyên chất), dùng cho loại xe flex-fuel vehicles (FFVs). Xe của anh không nằm trong loại nầy đâu.
Nhân đây nói thêm là có nhiều bạn “cưng” xe quá cở đổ xăng chỉ số octane cao, nghĩ rằng nó tốt. Không đúng đâu, tuỳ ratio compression của cái máy mà nó cần xăng chỉ số octane tối thiểu là bao nhiều, ghi trong manual. Đừng đổ cao hơn uổng tiền. Chỉ số octane liên hệ tới chống “nổ”, xe cần chỉ ố octane cao đổ xăng thấp hơn có khi rồ máy, máy “giộng” nghe rốc rốc vì xăng nổ sớm.

Ba tôi là thợ máy già lúc Việt Nam mới có xe hơi, các bạn không tin tôi thì tốn tiền uổng. 

Quên nửa, ethanol bán trong thị trường dùng cho kỷ nghệ được pha chất không uống được (để giãm thuế sát số đánh trên rượu uống được) do vậy đừng có pha nước vào uống, uống vào là có thể ngất ngư con tàu đi. Tôi nghiệp người Việt Nam mình chết bộn rồi vì rượu “đế” pha metanol, cái nầy nguy hơn nữa. Metanol làm mù mắt, uống nhiều chết ngắt. Tôi không lên tiếng vì không có nhiều người bị hại. Nay nhân dịp anh hỏi tôi nói luôn.

HCD
-------------------- 
From: TRINH DU [mailto:dufhr_trinh@yahoo.com] 

Sent: Sunday, October 26, 2008 2:34 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Thank You for Your Help

Dear Chu!

How are You? Cam on Chu rat nhieu Chau da install trial McAfee Insternet Security 2009 Trial roi nhung Chau co thac mac la Chu noi Install xong roi Uninstall no roi Install cai khac vao neu nhu Chau khong Uninstall lien ma Chau de xai den khi gan het han 30 days thi Chau uninstall chac cung duoc ma ha Chu? va Chau khong hieu Chu noi Kaspersky Internet Security (KIS) 2009 

Kaspersky rat kho crack, anh lieu da crack duoc no hay chua. Neu chac chan crack duoc hay install no.

no kho crack la sao Chau khong hieu neu duoc nho Chu giai thich dum, Thanks. Cam on Chu co nha y goi cho Chau nhieu loai de xai thu nhung xin thu that Chau cung khong biet loai nao tot va de su dung cung nhu download dang install neu duoc nho Chu lam on cho Chau biet dum vi that ra Chau cung khong ranh lam ve may loai nay. Thanh that cam on Chu nhieu. Mong moi deu tot dep se den voi Chu va Gia Dinh.

Best Wish,

Thưa anh,

Theo tôi anh xài khi nào hết hạn rồi hãy tính. 

Tôi nói Kaspersky khó là tưởng anh chôm nó trong Internet, nếu anh mua nó thì không thành vấn đề khi install.

HCD 

-------------------------- 

From: mai than [mailto:maitrgthan@sbcglobal.net] 

Sent: Sunday, October 26, 2008 2:34 PM

To: Dang chieu Huynh

Subject: Ebook ve Photoshop CS3

Kinh thua Giao Su,

Hom nay doc phan cuoi cua email, toi mung qua vi thay co nhung sach rat hay nhu Tutorial, Tips and Trick. Tuy nhien, toi chua bao gio hoc duoc cach download tu web site DLL nay, xin giao su vui long chi day cho.

Kinh thu

Mai trong Than

Thưa anh, nghề chôm chỉa có chỉ rỏ trong Quán Ven Đường, cách download software từ rapidshare cũng có chỉ rỏ trong cái slide show đầu tiên trang chính, hay anh click nơi đây lấy về xem:

Hướng dẫn download software từ Megaupload, Rapidshare, Mediafire (PPS version 1.2 update 7-jul-08) 

Đây là cái PPS hướng dẫn cách download software như hình ảnh, âm nhạc, video, sách vở, slide show, nói chung là computer file mọi loại từ ba website quen thuộc mà đa số chúng ta thường gặp. Mấy lúc gần đây Rapidshare đã thay đổi chút ít kiểu cách download version 1.2 nầy đã được update vao ngày 10-Aug-2008.

---------------------- 

From: Ngoc Trac LE [mailto:ngocryretracle@gmail.com] 

Sent: Monday, October 27, 2008 4:31 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: FW: May TZ5 qua re, WMA vs MP3, tra loi ve computer linh tinh

Thua Anh, 

Xin gui toi Anh tai lieu nay ve cach che bien thuc pham tai Hanoi :

(chua biet thuc hu ra sao)

http://www.youtube.com:80/watch?v=PP5GMMeBeok
Trac

Cám ơn anh đả cho bà con biết cái show nầy, theo tôi có thật và cách chế biến thực phẩm nầy quả thật thấy ghê còn hơn cà phê ớn lạnh. HCD

---------------------------- 

From: hue do [mailto:hfghdjuengocdo@yahoo.com] 

Sent: Wednesday, October 08, 2008 10:39 PM

To: Chieu Dang Huynh

Subject: Van de thuc pham 

 Kinh ong HCD ,

Ca tuan nay toi ban khoan lo lang ve van de thuc pham. Toi luc tat ca đồ hộp đồ khô trong bep ra va xot xa thay rang minh le thuoc qua nhieu vao thuc pham cua China & VN .

 Toi lieng bo rat nhieu vi doi khi thay on sale mua de do cho chua dung toi,may ma toi kỵ tat ca cac loai mi goi tu lau .Nhung thu khong the thay the bang đồ cua Mỹ như bánh trang hay nuoc mắm thi an it lai .Hom nay toi dung mì ống spagetty cua Y thay thế cho bún ( cua mon bun bo Huế ) an cung OK .Toi co doc bai cua ong va cung e ngai ve banh Trung thu nen nam nay toi khong bieu xen ai ma tự lam lay để ăn .Tuy khong kheo nhung chac lanh sach hon .Điều đáng buon la dù mua hang cua My hay Nhật ,Phi,Đai han... cung khong chac tranh duoc hang hoa cua China nhu bac si Nguyễn Thượng Chánh noi (nếu 51% cua Canada 49% cua China thi co quyen dan nhãn la Canada rồi ) 

 Hom qua di chợ ,toi thay co nguoi khieng ca thung nuoc soup ga cua China nen noi " coi chung hang China độc lắm" thi ho noi vi rẽ,tien nen mua luon , xai hoai "co sao đâu " Luc nay may chơ bán tống ban tháo nen on sale dữ lam .

 Toi cảm ơn nhung thông tin an toàn về thực phẩm của ông .Thay đổi thói quen không phải dễ nhưng đã biết thì phải tự lo cho thân

mình .Tôi sẽ cố tránh hang hoa cua China & VN , thay thế loai khac nếu có . Toi đã tư lam hot gà muối ,tương ớt ,dưa gừng thay vi đi mua như trước . Đọc bài về tôm khô thấy hoảng quá .Ông chồng tôi hay nhâm nhi mấy loai khô cá , tôm khô .Đã lở mua rồi thi phai rửa cho that kỷ trước khi dùng .Bây giờ thật ớn khi ăn tiệm .

 Chân thành cảm ơn sự cảnh báo và giáo dục về thực phẩm của ông .

Tôi cũng hơi xí xọn nên hay nhắc nhở người khác khi biết cái hại .Thấy người ta đâm đầu vô chỗ chết mà không la lên cũng tội lắm , thưa ông .

 Chúc ông luôn bình an .
Cám ơn chị đã chia sẻ những tin tức và tâm tình về thực phẩn Trung Quốc bán tại Mỹ. “Thấy người ta đâm đầu vô chỗ chết mà không la lên cũng tội lắm , thưa ông” Thưa chị câu nầy được một bằng hữu MTC nói là “trích:…có thọ Bồ Tát Giới, là phải giữ giới "tác trì", nghĩa là "phải LÀM (TÁC) điều cần làm", nếu "không làm là phạm giới". 
Đúng vậy có những chuyện không làm là có tội. Xưa nay tôi hay la làng cho mọi người biết những tin tức quan trọng liên hệ trực tiếp tới sức khoẻ, còn chuyện bà con có đọc hay đã delete hoặc đọc mà không tin thì tôi không quan tâm. 
Thưa chị tôm khô cá khô theo tôi thì nên tránh bớt vì nhiều lý do. Lý do quan trọng là có lần lâu rồi chánh phủ Mỹ có khuyến cáo công dân mình đi về các quốc gia viễn đông đừng ăn loại protein muối lâu ngày (chúng ta suy ra đó là thịt muối, cá muối, tức là mắm và khô) vì protein ngâm vào muối mặn lâu ngày sinh ra chất có hại (trong thông báo là chất hoá học sinh ra ung thư).
HCD

