Kính thưa quí bạn,

Hôm nay tôi xin gởi đến các bạn ba thứ:

1. Hôm nay tôi rất hân hạnh được gởi đến các bạn vài trang trích trong quyển sách mà gần như tất cả quí bạn trên dưới 70 tuổi đều có học qua, đó là quyển Quốc Văn Giáo Khoa Thư (xuất bản vào những năm 1930 và 1940). Mời quí bạn đọc để nhớ lại kỷ niệm tuổi thơ. Với các bạn còn trẻ thì cũng nên đọc qua để biết những bực huynh trưởng của mình đã học thế nào khi còn ở tiểu học… Tôi mới vừa tìm được cuốn Quốc Văn Giáo Khoa Thư, hy vọng tương lai sẽ tìm được cuốn Luân Lý Giáo Khoa thư để gởi đến các bạn cùng đọc. tôi nhớ trên trang bìa có đề Quốc Văn Giáo Khoa Thư lớp Đồng Ấu, trong bản nầy tôi không thấy chữ Lớp Đồng Ấu.      
2. Gởi đến các bạn chương trình phát thanh loạt “Quê Hương Mến yêu” của đài phát thanh VOVN do Sơn Huy và Thục Uyên đọc. Bài thứ nhất là “Tản Đà”, thứ hai là “Mắm Còng Gò Công” và bài thứ ba là “Rượu”.
3. Đồng thời gởi đến các bạn một số nhỏ những slide show trong loạt “Ảnh Phổ Nhạc” được bà con xem nhiều nhất (link download bên dưới cùng). Và cũng xin gởi đến các bạn cái slide show được bà con mình góp ý nhiều nhất, đó là “Anh Dau Em Do_Kinh Tang mot nguoi.pps”. Hầu hết slide show của tôi không có password, Trừ cái nầy làm để kính tặng một người, tôi bỏ password vào để giữ cho nó “chung thuỷ vẹn toàn”.  
Thưa quí bạn tôi còn rất nhiều bản nhạc hay đã bị “đởi” quên lảng. Vì tính tiếc ngọc thương vàng tôi sẽ lần lượt mang nó ra “phổ tranh” gọi là một chút lòng tri ân người nghệ sĩ đã sáng tác ra nó. HCĐ
QUỐC VĂN GIÁO KHOA THƯ

Sách này do NHA HỌC CHÍNH ĐÔNG PHÁP
đã giao cho các ông:
TRẦN TRỌNG KIM, NGUYỄN VĂN NGỌC,
ĐẶNG ĐÌNH PHÚC, ĐỖ THẬN
biên soạn

Trích …
“Quốc văn giáo khoa thư cùng cuốn Luân lý giáo khoa thư hai cuốn sách xuất bản từ những năm 30 - 40, là một trong những cuốn sách giáo khoa tiếng Việt được dạy song hành ở các trường tiểu học Việt Nam trong suốt những thập niên thuộc nửa đầu thế kỷ XX. Qua đó cho thấy sự coi trọng vấn đề luân lý, đạo đức con người của người xưa, nó không chỉ là một môn học thông thường ……hết trích………

Tuy quyển Quốc Văn Giáo Khoa thư được soạn ra với mục đích là dạy quốc văn (Việt văn) song song với chuyển ngữ chính thời bấy giờ là tiếng Pháp, nhưng các bạn trẻ thấy hầu hết các bài tập đọc và học thuộc lòng trong đó đều, dạy học sinh đạo làm người ngay từ lúc còn rất bé. Quyển Luân Lý Giáo Khoa Thư thì nhắm hẳn vào việc dạy luân thường đạo lý, tiếc rằng tôi chưa tìm ra.

-------- Trích vài bài trong QVGKT-----
AI ƠI, CHỚ VỘI KHOE MÌNH


Con bươn bướm kia, cánh vàng rực rỡ, lại có những đốm đen, đốm đỏ, trông rõ thật đẹp. Một hôm, bay nhởn nhơ trên bụi cây ở vệ đường. Hết ngành nọ, sang ngành kia, thảnh thơi vui thú. Tưởng mình đã đẹp, thì ai chẳng kính yêu. Ngờ đâu có ba anh học-trò đi học về, bỗng trông thấy bướm kia đang bay ở bụi cây trước nặt, vội vàng, anh thì lấy nón úp, anh thì lấy sách đập, xô đẩy nhau đuổi bắt cho được.

Con bươm bướm kia đã vào tay lũ trẻ, thôi thì hết anh này lôi cánh, lại đến anh kia kéo chân, thật là rã rời tơi tả, chẳng được bao lâu mà hóa ra tửng mảnh. Ấy cũng vì con bươm bướm có cái sắc đẹp, mà phải những cái tai hại thảm thiết như thế. Thật đáng thương thay!


Giải nghĩa: - Nhởn nhơ = nhí nhảnh, làm bộ làm dáng. - Ngành = nhành. - Thảnh thơi = nhàn hạ phong lưu, không có bận bịu điều gì. - Rã rời tơi tả = tan nát ra. - Thảm thiết = khốn nạn, đáng thương xót.
CÁI LƯỠI

Một hôm, người chủ bảo người đầy tớ rằng: “Mày ra bắt con lợn đem làm thịt, và xem cái gì ngon hơn cả thì đem về đây cho tao”. 

Tên đầy tớ vâng lời, bắt lợn giết và lấy cái lưỡi đem vào hầu chủ.

Mấy hôm sau, người chủ muốn thử tên đầy tớ, lại bảo nó đi làm thịt con lợn khác và dặn rằng: “Xem cái gì không ngon hơn cả thì đem vào”. 

Tên đầy tớ làm lợn xong, lại đem cái lưỡi vào cho chủ.

Người chủ hỏi: “Thằng này láo! Sao lần này mày lại đem cái lưỡi vào cho ta như lần trước?”

- “Thưa ông, cũng một cái lưỡi, khi tử tế ra thì không có gì tốt cho bằng, nhưng khi độc ác, thì lại không có gì xấu bằng”.


Giải nghĩa: Đầy tớ: người ở, kẻ hầu hạ trong nhà. Lợn: (tiếng quen dùng miền Bắc) tức con heo. Thử: tìm cách nào đó để dò biết một sự thật. Láo: ở đây là tiếng mắng của người trên để nói về sự vô lễ, sự bất kính của kẻ dưới.


BA THẦY THUỐC GIỎI

Một ông thầy thuốc già, chữa bịnh giỏi có tiếng. Phải khi ông ốm nặng, các học trò đến chầu chực, thuốc thang bên cạnh. Ông cố gượng nói rằng: “Lão biết mình lão đã đến ngày tận số rồi, nhưng lão có nhắm mắt, cũng cam lòng, vì lão có để lại cho đời ba thầy thuốc rất hay”. Ông nói đến đây, nhọc quá, phải nghỉ. Các thầy thuốc học trò thấy ông nói thế, đều lắng tai nghe, ai cũng nghĩ bụng, trong ba nười ấy, thế nào cũng có tên mình. Ông nghỉ rồi lại nói: “Trong ba thầy thuốc ấy, thì hay nhất là thầy Sạch sẽ, thứ nhì là thầy Điều độ, thứ ba là thầy Thể thao. Sau khi thầy mất rồi, nếu các anh biết theo ba thầy ấy mà chữa cho người ta, thì thiên hạ khỏi được biết bao nhiêu là bịnh tật”.

Giải nghĩa: Cố gượng: gắng hết sức vì suy yếu. Tận số: hết số, ý nói sắp chết. Cam lòng: thoả lòng, hả dạ. Điều độ: luôn giữ chừng mực, phải chăng, không ít không nhiều. Thể thao: các môn vận động cơ thể. Thiên hạ: nói chung mọi người.

KÍNH TRỌNG NGƯỜI GIÀ CẢ

Một lũ học trò ngồi xúm xít ở hàng nước, đang cười cười nói nói. Có một cụ già lưng còng, tóc bạc, cũng muốn vào hàng nước nghỉ. Nhưng mấy cái ghế chật ních cả rồi, cụ cứ loanh quanh (xa xẩn) đứng ở ngoài. 

Một cậu học trò ít tuổi nhất, thấy thế, vội vàng đứng ngay vậy, nhường chỗ mời cụ ngồi. Sau lại cầm hộ cả cái điếu đưa cho cụ hút thuốc. Mấy cậu ngồi bên cạnh, bây giờ cùng bảo nhau ngồi dồn lại cho rộng chỗ. 

Cụ già ăn thuốc xong, khen các cậu rằng:

“Các cậu là học trò tràng nào, mà khéo học được những điều lễ phép như thế! Lão đây thật lấy làm quí hoá cái nết của các cậu”.

Giải nghĩa: Xúm xít: tụ họp nhiều người lại một chỗ. Chật ních: không còn chỗ hở nào. Cầm hộ: cầm giúp (hộ là tiếng quen dùng ở miền Bắc). Ăn thuốc: (lối nói quen dùng ở miền Bắc) tức hút thuốc lào. Tràng: (tiếng quen dùng ngày xưa) trường. Lão: tiếng người già tự xưng.


THƯƠNG NGƯỜI NHƯ THỂ THƯƠNG THÂN
Thấy người hoạn nạn thì thương,
Thấy người tàn tật lại càng trông nom.
Thấy người già yếu ốm mòn,
Thuốc thang cứu giúp, cháo cơm đỡ đần.
Trời nào phụ kẻ có nhân,
Người mà có đức, muôn phần vinh hoa.
Nguyễn Trãi gia huấn.



Đại ý - Trong bài nói phải thương hết cả mọi người cùng khổ, hoạn nạn, như người tàn tật, người già cả, người ốm yếu. làm điều hay thì gặp hay, dù không nữa, thì trong bụng cũng được hả hê.


Giải nghĩa.- Trông nom = coi sóc. - Hoạn nạn = những điều sẩy đến làm cho lo lắng khổ sở. - Phụ = quên ơn, bội nghĩa. - Có nhân = có lòng thương yêu mọi người. - Có đức = có bụng tốt, ăn ở tử tế với mọi người. - Vinh hoa = sang trọng, sung sướng.
ANH NÓI KHOÁC


Tí và Sửu đi qua một đám ruộng bí. Tí chợt trông thấy quả bí to, nói rằng: "Chà! Quả bí đâu mà to như thế kia!" Sửu có tính hay nói khoác, cười mà bảo rằng: "Thế đã lấy gì làm to. Tôi đã từng thấy những quả bí to hơn nhiều. Có một bận, thật mắt tôi trông thấy một quả bí to bằng cả một cái nhà ở trước mặt ta kia kìa. - Tí nói: "Thế đã lấy gì làm lạ. Tôi còn nhớ một bận tôi trông thấy cái xanh đồng to vừa bằng cả cái đình làng ta ấy". - Sửu hỏi: "Cái xanh ấy dùng để làm gì mà to quá như thế?" - "À, thế bác không biết à. Cái xanh ấy dùng để luộc quả bí của bác vừa nói ấy mà."

Sửu biết Tí chế nhạo mình, mới nói lảng ra chuyện khác.

Nói điều gì phải cho đúng với sự thật, chớ nên bịa đặt ra mà người ta chê cười.


Giải nghĩa. - Nói khoác = nói quá sự thật. - Quả = trái. - Xanh = đồ bằng đồng dùng để đun nấu, có hai quai, và khác với cái chảo, vì nó bằng trôn.


-------------- Ba bài mới trong loạt Quê Hương Mến Yêu---------------
File name: Tan Da (qhmy_VOVN).mp3
Download link: http://www.mediafire.com/file/ztzw2mkgjck   


File name: Mam Cong Go Cong (QHMY_VOVN).mp3
Download link: http://www.mediafire.com/file/jjmdtidzgjk

File name: Ruou (QHMY_VOVN).mp3
Download link: http://www.mediafire.com/file/3khzqzfx51j  

-------------- Slide show có nhiều góp ý nhất tuy rằng mới gởi đi có vài ngày -----------
Mới thêm 16-Nov-08 
File name: Anh Dau Em Do_Kinh Tang mot nguoi.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/mbyjwjmmyoy 
--------------một số slide show có nhiều người xem nhất (có khi vì nó được post lâu rồi) các bạn thích thì download về, kẻo có ngày nó bị delete -----------

File name: Niem Rieng_.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/bnrvzqzatbc

File name: Vieng Phat Quang Son Tay Lai Tu.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/j0eqy53xw9m

File name: Sau Vien Xu_HCD_(v1.1).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/cvozjm0elxz

File name: Bao Gio Anh Dua Em Di Chua Huong_.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/2jzd5y2pczn

File name: Huong Xua (Tranh Va Tho).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/jn0mfwoddyd

File name: Tu Biet Sanh Ly.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/hee2wwyncqm

File name: Bai Dien Van Hay Nhat Thien Nien Ky.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/6bcdqynxnxm

File name: Biet Bao Gio Tro Lai _Ngo Thuy Mien_Tran Thai Hoa_HCD.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/1fccgm2eo21
File name: Kiep Phu Sinh.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/qmuwe1cmedy

File name: Mot Thoang Huong Xua.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/zw5lmdijmzz

File name: Coi Buon.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/ye0qmt24kj1

File name: Hoa va Mua Xuan (phan 1)_.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/hdoeutmmmob

File name: Xin Thoi Gian.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/ynwz2tm4jfy

File name: Nghia Trang Am Tham (Loi Tien Than Cua Cat).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/1emgczgjoxm

File name: Me.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/nqnytnkyxtt

File name: Nua Ben Anh Nua Ben Em.Pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/jstwgeyen1o

File name: Phuong Hong Phuong Tim_.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/tmemtzymt5i
