Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin được gời đến quí bạn nhiều câu trả lời về computer và nhiều thứ, có khi quí bạn cần tới, không cần thì delete. Trước khi delete nhớ xem thử mấy thứ lỉnh kỉnh như nhạc xuân trong email nầy có cần không. Nhớ xem lại “Bánh Mứt Tết Thấy Hết Dám Ăn” Slide show mới với vở hài kịch.
Vì trả lời nhiều email lượm đại nên xin được viết vắn tắt, và vì vậy thì có biết bao nhiêu sai sót, xin quí bạn tho lỗi. Tôi không “giỏi” chi đâu mà chỉ vì bạo gan và vì muốn giúp vài bằng hữu  “yếu” hơn tôi thôi, quí bạn chớ có cười múa rìu qua mắt thợ. HCĐ
File name: Banh Mut Tet Thay het Dam An (hai kich).pps (cái nầy mới thay nhạc bằng hài kịch của Vân Sơn Bảo Liêm)
Download link: http://www.mediafire.com/file/v0yil5nyy2y
File name: Banh Mut Tet Thay het Dam An (nhac Xuan).pps (cái nầy đa số quí bạn có rồi qua email).
Download link: http://www.mediafire.com/file/yjqklmldztj
---------------- 

From: Chau Huynh [mailto:huynhbfgdchau5@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, December 30, 2008 6:59 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: [SPAM]Re: Tra loi chung mot so cau hoi.

Thua Thay,

 

Chung toi xin trinh bay lai cho ro: 

Chau muon chep nhac co chu viet la nhu the nay ke dong nhac ( nam duong ke, co khoa sol, roi co note nhac, ben duoi chep tieng viet), lam moi viec do tren may vi tinh.  

Chau thay co nguoi viet nhac tren may vi tinh nhu vay, nhung VO PHUONG nho,hay hoc hoi o nguoi ay(!) , ra duong bi nguoi ta kho de,nen chay ve nha HOI THAY !!

Mong thu

Chau
Trả lời

Thưa chị hai software làm được chuyện nầy là Encore và Cakwalk. Cả hai software nầy đều cho phép làm ra bản nhạc bài hát bằng tiếng Việt, kiểu mấy bản nhạc in ra giấy thời nẫm. Với Encore thì phải dùng kiểu Encoding VNI. Encore hay ở chỗ nó có thể mở một Midi file (nhạc) ra thành music sheet
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Và ngược lại bỏ music shet  vào nó sẽ chơi nhạc ra loa 
Nếu là khi xưa tôi sẽ chỉ chị chỗ lấy về xài, bây giờ thì thôi vậy. HCĐ

Giới thiệu sơ về hai software nầy: Tôi có xài Encore nhưng chưa xài Cakwalk cả hai từa tực nhau:
Encore
is the standard in professional music notation. Its powerful transcribing and editing capabilities help musicians of all levels get their ideas into print. Fast, accurate, and easy to use, Encore allows you to create beautiful printouts of your scores - using up to 64 separate staves. Whether you’re creating motion picture scores, orchestral arrangements, choir songbooks, or teaching music in school, Encore is second to none.
Cakewalk Home Studio
* It also has a music notation tool to allow the user to create and print musical scores.

----------------- 

From: Gia@Washington [mailto:nguyvvfdentgia@gmail.com] 
Sent: Sunday, January 11, 2009 6:11 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: XIN ĐƯỢC CHỈ-GIÁO

Chào Anh Huỳnh-chiếu-Đẳng. Tôi cũng là 1người thích pps và được người bạn gởi cho cái instruction làm pps nên tôi vừa làm được 1pps/7slides+music nên trước tiên có lời cámơn việc học hàm thụ từ nơi anh, tuy nhiên tôi vẫn còn bị kẹt nơi phần chuyển slide tựđộng nó không chuyển dù rằng tôi đã chĩnh after previous/every next slide. Mong Anh suynghĩ là lýdo nào để giải quyết vấn đề. Cám ơn lắm lắm./.

Trả lời 

Kính anh,

Anh đọc kỷ cái nầy là làm được liền, anh sơ ý ở một check mark.

File name: Lam Slide Show PPS (sua chua lan thu nam_huong dan day du tung buoc mot v1.4).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/yjirxyzjgjz
Chúc anh may mắn

HCĐ

Vì có quá nhiều cầu hỏi cần trả lời, tôi xin chỉ hướng ngắn thôi.
------------- 
From: Duc-Mau Bui [mailto:bucdsidm@yahoo.com.au] 
Sent: Sunday, January 11, 2009 3:03 AM
To: 'Huynh Chieu Dang'
Subject: RE: Banh mut Tet hon phi phach tan (attached)

Kính ông Anh bà Chị,

Những bày hát Ông gắn vào pps này " hay quá " !
Mình không giám to gan xin hết.. mà chỉ xin Anh cho trọn bài đầu tiên " Sgn ơi ! chắc bây giờ mùa X đang tới... "

Đa tạ,

MD

Kính thưa anh, bản nhạc nầy nơi đây

File name: Noi Long Mua Xuan Trinh Lam Ngan - Son Tuyen_.mp3
Download link: http://www.mediafire.com/file/2hugmetmyzg
HCĐ
------------------ 

From: Nguyen Trong Dzung [mailto:ngtrxdsdzung@yahoo.co.uk] 
Sent: Saturday, January 10, 2009 3:50 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Hoi ve UniKey dung cho W.Vista

Thưa anh Đẳng,

Tôi có người bạn lâu nay đã dùng UniKey để gõ tiếng Việt có dấu trên máy Windows XP. Nay install UniKey vào máy mới với WindowsVista, thì không gõ ra Unicode có dấu được nữa. Tôi có tìm vào website của UniKey để tìm hiểu nhưng chưa thấy họ nói gì về phiên bản mới áp dụng cho Vista cả. Nghe nói anh cũng gõ Unicode bằng UniKey, xin anh hướng dẫn cho biết, cần điều chỉnh những gì để UniKey có thể dùng với Vista. 

Cám ơn anh.

Nguyễn Trọng Dzũng

TB. Tôi gõ mail này bằng VPSKey là software tôi đã quen dùng, nên không biết gì về UniKey cả.

Trả lời,

Thưa anh, tôi viết cái email nầy bằng Unikey và trong windows vista (tôi xài Windows Vista hơn năm nay rồi) 

Tóm lại Unikey là software được tôi chọn sau khi xài qua khoảng bảy tám cái software bỏ dấu tiếng Việt. VNI cũng hay nhưng bán mắc quá. Theo tôi biết thì tất cả software bỏ dấu đều dùng macro để đánh dấu, ngoại trừ Unikey. Tôi thích Unikey và nó không dùng macro, như vậy clipboard vẫn còn nguyên khi bỏ dấu. Mấy cái khác đánh dấu là mất clipboard rất bực mình.

Cách xài nới đây: Quán Ven Đường phần computer rất chi tiết rất đầy đủ, có chứng mươi vài viết về Unikey và các software khác dùng bỏ dấu tiếng Việt. Nói chung thì đây là phần chỉ dẫn rất tỉ mỉ của Quán Ven Đường. HCĐ
Ghi thêm: Không biết địa chỉ Quán Ven Đường thì hỏi chú Gù Gờ (Google). Có tới năm sáu cái Quán Ven Đường nhưng chỉ có hai quán chánh thức, mấy cái khác chỉ là chi nhánh chứa thức ăn thôi. Vào quán nào thì cũng có đường đưa sang hai quán chánh thức. HCĐ
-------------- 
From: T. VU [mailto:newhefefomeland@hotmail.com] 
Sent: Saturday, January 10, 2009 1:38 PM
To: Dang Huynh
Subject: Re: Kinh nho GS co van

Thua Giao Su,
Nhung lan di Cruise truoc day, khi Giao Su di ca nhom nhieu than huu.
Xin duoc hoi GS, la lam the nao khi chung ta mua ve hang...bet, ma lai duoc hang tau sap xep phong gan nhau (hoac cung tang) cho tien ?
Kinh.
Thuc H. Vu
Trả lời
Kính thưa anh tôi thường ghi mua vế qua Internet, nếu chúng ta mua cùng lúc thì có thể chọn được vị trí căn phòng theo bản đồ trên tàu. Mua khác ngày nhau cũng được. 
Thông thường các phòng(cabinet) nằm lẻ tẻ, không sao cả, dầu nằm khác tầng chúng ta vẫn liên lạc nhau dễ dàng qua phone trên tàu. Ít khi nào mua được hai phòng kế nhau lắm, mà kế nhau cũng không cần thiết. Theo ý tôi, nếu có tiền thì thêm chừng $50 đế lấy phòng oceanview. Thực sự không cần luôn, nên lấy inside cho rẻ (rẻ nhất), dầu có balcon có ocean view đi nữa, ít khi chúng ta xài tới, về phòng chỉ để ngủ thôi. Chơi thì cùng khắp trên tàu. Về ăn tối thì có thể đòi ngồi chung bàn lúc mua vé, dầu mua khác thời điểm. Hình như bây giờ các tàu cruise để cho chúng ta ăn tự do, không còn xuất first sitting hay second sitting nữa. Cứ kéo nhau một đám vào rsetaurant ngồi chung nhau là đủ. 

HCĐ
-----------------

From: Xuan Hoang [mailto:xuanefenhuan@yahoo.com] 
Sent: Saturday, January 10, 2009 7:32 AM
To: Mr.Huynh Chieu Dang
Subject: computer chay cham

Kinh Bac HCD,

Cam on Bac, chau da dung Anti-Malware diet tru duoc av2009 roi.

Xin phien hoi Bac chi giup : may computer cua chau chay qua cham

may vista, memory 1.00GB, 32bit, 2.20GHz

Chan thanh cam on Bac, kinh chuc Bac va gia dinh cuoi tuan vui ve

Hoang Xuan

Trả lời 

Máy chạy chậm vì:

1. Với Windows Vista thì 1GB Ram hơi ít. Tối thiểu nên dùng 2GB RAM. RAM ngày nay khá rẻ.

2. Có khi máy load qua nhiều software chạy ngầm, coi có nhiều icon nho nhỏ chỗ cái đồng hồ hay không, dùng mscfg để loại bới (chi tiết trong Quán Ven Đường) 2.2 GHz cũng xài được không chậm lắm đâu. 

Còn nhiều nguyên do khiến máy chạy chậm khác nữa. Quyển sách tôi gời biếu hôm qua giúp rất nhiều trong chuyện nầy, anh hãy đọc và làm theo. HCĐ

Vì có quá nhiều cầu hỏi cần trả lời, tôi xin chỉ hướng ngắn thôi.
HCĐ
-------------- 
From: Quyen Ngo [mailto:quyen.ngo@sbcglobal.net] 
Sent: Friday, January 09, 2009 3:23 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re: Chuyen vui buoi sang ngay 9-Jan-09 Tra loi mot so cau hoi ve computer Sach huong dan su dung Windows Vista

Kính gửi anh Đẳng,

Đầu năm toi xin chan thanh chuc anh cung gia quyen that nhieu suc khoe ... de tiep tuc chi bao cho lu "gia ma ham" tim vao lanh vuc phuc tap nay.

Nhan day xin anh chi bao giup cho "vấn nạn" sau:

 - May laptop Dell Vostro 1500 cua toi khi nhan mail viet tieng Viet co dau thi nhung chu co 2 dau (nhu chu "ở" thi thanh ô vuông. Neu chuyen sang mot dia chi khac thi doc duoc binh thuong. Toi khong biet bi conflict voi phần download nào, xin Đại sư chi giùm cho vì mấy cháu nhà tôi nó mò chưa ra. Xin vạn tạ và mến chúc anh tiếp tục thú vui chỉ bảo cho moi người hằng hâm mộ anh.

Thân mến.

Quyền. (Houston)

Trả lời 
Thưa anh, cái nầy rất dễ, anh high light hết các hàng chữ và chọn font Time new romans hay những font Unicode là đâu vào đó. Chi tiết rất nhiều trong Quán Ven Đường phần thực đơn computer. Không có conflidt chi cả mà vì font không đúng loại support Unicode. Tôi biết vì với các kiểu encoding khác như VNI thì nó hiện ra chữ bùa chớ không phải ô vuông. Vì có quá nhiều cầu hỏi cần trả lời, tôi viết tóm gọn thôi.

HCĐ 

----------------- 
From: thuytran [mailto:ttkefeft2412@att.net] 
Sent: Friday, January 09, 2009 2:34 PM
To: HuynhChieuDang
Subject: Xin chi dan them ve Window Vista

	Kinh Anh,
Nhan Anh dang noi chuyen ve Window Vista, xin phep duoc hoi va mong Anh chi dan them ve Open nhung attachment. Truoc day khi toi con dung Window XP, ban be thuong hay goi email kem theo nhung attachment. Toi nhan va mo chung that la de dang, thoai mai. The nhung tu ngay dung Window Vista, toi da that su nhuc dau vi no. Cac attachment da khong duoc mo ra de dang nhu xua nua. May ma cac emai cua anh vua co attachment va vua down load san tren screen, cho nen toi da doc duoc. Toi cung thu mo mot trong nhung attachment cua anh goi, thi cung bi y het nhu vay. Luon xuat hien mot khung nho warning cua Internet Explorer security Protected Mode on. Toi da co gang giam chung xuong low protection mode voi hy vong sau khi mo ra xem xong, se doi sang medium-high protected. Vay ma van khong mo duoc. Toi cung co save chung vao Desk top va open qua Microsoft Works Word processor sau do, the nhung cung chang doc duoc gi ca! Cuoi cung danh phai len tieng lam phien den Anh roi. Xin Anh thong cam ma chi dan giup cho toi nhe. Chan thanh cam on Anh rat nhieu.

nay kinh,

ThuyTran

Trả lời 

Thưa chị theo tôi đoán qua những lời chị kể thì lỗi ở “thằng” att.net và ở “thằng” internet explorer nữa, chị set chưa đúng. Internet Explorer security Protected Mode on. Chị dùng Outlook nhận và gởi mail thì dễ hơn nhiều. Cái trục trặc của chị phức tạp, nếu tôi ngồi trước máy computer thì may ra mới sửa được, qua email và không nhìn thấy tôi chưa biết tại sao. 
Chị thử righ click cái attachment rồi click save as thử coi, tôi không rõ thằng att.net có cho phép làm vậy không, tôi không xài att.net. Thôi thì cứ post câu hỏi may ra có nhiều bằng hữu giúp được. 
HCD





------------------ 
From: mai nguyen [mailto:dearvefefalley2006@yahoo.com] 
Sent: Sunday, January 11, 2009 4:47 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Xin gioi thieu

 Thua Ong Huynh.

 Nam het, Tet den, toi cang them nho nha, nho que cang nhieu. Nhung vi kha nang khong cho phep, nen toi khong ve tham que nha duoc. Toi rat vui khi duoc xem nhung tac pham, nhung suu tam chon loc cua Ong. Rat cam phuc Ong. Toi hoc hoi tu noi Ong rat nhieu. Xin cam on Ong.

 Tien day, toi cung mao mui gioi thieu den Ong, toi nghi la Ong cung da biet, photojpl.com , toi xem noi day rat nhieu, coi nhu di du lich tai nha. Neu co dip, xin Ong gioi thieu va huong dan den ba con, nhat la ve ky thuat chup va xoay hinh, lia may cua no. 

 Hien toi cu ngu tai Houston, TX. Neu co dip nao den Houston, xin Ong bao cho, Toi se danh nhieu thoi gian va phuong tien de tiep dai Ong, xin Ong dung ngai.

 Kinh chuc Ong cung Gia dinh luon luon khoe manh.

 Kinh chao Ong.

 Danh Nguyen

Trả lời

Kính thưa quí bạn 

Cái webpage nầy http://www.photojpl.com/ có nhiều ảnh đẹp panoramic theo lời đề nghị của bằng hữu Danh Nguyễn tôi xin chia cùng quí bạn. Ảnh trong nầy được dùng software để ghép vào nhau và dung “flashplayer”  để chạy. Nó không phải được tạo ra bằng kỷ thuật nhiếp ảnh đâu. Có nhiều webpage dùng kỷ thuật nầy. Do vậy không có chi liên hệ đến nhiếp ảnh nên đâu có làm sao chỉ được. Còn về software thì nếu các bạn thích tôi sẽ chỉ tên và cách dùng, nhưng câu hỏi la để làm chi (với đa số chúng ta).  

HCĐ 
---------------------- 
From: Tam Nguyen [mailto:bongeetrang@sbcgefelobal.net] 

Sent: Sunday, January 11, 2009 9:22 AM

To: huy017@gmail.com

Subject: question

Dear MR Huynh chieu Dang,

Please could you tell me how to burn 5.70 GB ISO flie into single layer DVD.?

I can not use DVD SHRINK to shrink ISO file.

Could you use what else ?

Thank you

TAM

Trả lời 

Thưa anh, cái ISO nầy phải viết vào dual layer DVD mới đủ chỗ. 

Cách dễ là anh viết cái ISO nầy ra hard disk (vào một folder nào đó) sau đó dùng software để read nó kiểu như DVD Shrink làm cho vừa (automatic) với 1 single layer DVD. Sau đó mới viết vào DVD. 

Cách dễ hơn là viết nó vào dual layer xong dùng DVD Shrink để copy nó vào single layer DVD. Tốn cái dual layer blank DVD.
HCĐ

-------------------------- 

From: TANPHONG NGUYEN [mailto:tanphonefegcantho@gmail.com] 
Sent: Sunday, January 11, 2009 10:21 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: XIN BAI GIANG
Kính thưa ÔNG HUỲNH CHIÊU ĐĂNG

Tôi xin thú thật với Ông là nhân dịp đi thăm con gái ở Mỷ và tôi được con tôi mua cho cái máy ảnh CANON 450D.Cầm chiếc máy ảnh trên tay tôi cảm giác như cầm cục sắt vậy.Không biết chụp ảnh làm sao cho có một ành đẹp.Có lần tôi tìm tòi trên trang web KHOAHOC

và được đọc những bài Ông viết thì tôi cố gắng làm theo là phải học cho hết các chức năng trên máy có trình bày rỏ ràng trong quyển sách NOTICE đính kèm theo máy.Nhìn vào tấm ảnh tôi chụp tôi không thể nào hiểu được thế nào là một tấm ảnh đẹp (?!)May mắn toi được tin là trên Internet có trang web VNPHOTO.Tôi mò mẫm vào VNPHOTO với hy vọng nhìn được những bức ảnh mà các Sư Huynh trên đó phên bình là đẹp.Tôi lấy về và đem ra tiệm rửa ra ảnh và cầm xem ngày này qua ngày nọ để hi vọng bức ảnh đó in sâu vào óc.

Nhưng có một cái khổ nửa là trên tất cà những ảnh mà các Sư Huynh trên VNPHOTO đưa lên Diển Đàng không có ghi Thông số (ISO-Tv-Av...).Như thế là công dả tràng.Có Bạn tôi giới thiệu một trang web nước ngoài có đăng ảnh có đính kẻm Thông Số đàng hoàng.Đó là DPREVIEW.COM.Tôi mừng quá và mau mau nhào vô Dpreview và tìm ngay máy CANON 450D thì có ngay một số ành mẩu Phong cảnh và Chân dung như tôi mong muốn.Nhưng khi đem ra thực hành theo các thông sô trên các ảnh mẩu thì tôi quá nản lòng vì có ảnh thì đen thui có ảnh thì mờ mờ ảo ảo.....Tôi tự an ủi lấy mình là:" Tại sao ta lại không thửTăng hay Giảm từ từ các ISO-Tv-Av rổi tìm một Đáp số là bức ảnh nào rỏ ràng và màu sắc trung trực giống giống như các ảnh của các Sư Huynh tôi ở VNPHOTO là tôi chọn là Kết quả cuối cùng" Nhưng rồi tôi tự hỏi:Nêu bức ảnh mình vừa chụp tối thui vì thiếu sáng thì tăng ISO lên hay đóng nhỏ Av lại hay tăng nhanh Tv lên.Tại sao lắm chuyện vậy ?

Vì các lý lẻ ấy mà hôm nay tôi mạo muôi viết thư này đến Ông để xin Ông vui lòng chỉ giáo- cho một Cụ già 77 tuổi không thể đến lớp hoc tại CLB NHIẾP ẢNH Tp.HỒ CHÍ MINH mà nghe các Thầy giảng bài trong vài tháng không biết rồi khi đã thành tài ra trường về quê có bâm được 'pô' nào không hay lai  lăn quay ra về nơi Đất Tổ cũng nên-khi nào(trong tình huống nào) mới đụng tới ISO,Tv và Av.

Tôi cũng xin phép Ông cho tôi trình bày thêm với Ông ý nguyện của tôi là "Trước khi đi xa,tôi muốn để lại cho con cháu vài kỷ niệm có chút Văn Hóa có giá trị Tinh Thần cao.

Cuối thư,cho dù Ông có nhậm lời hay từ chối nguyện vọng của tôi,tôi cũng xin kính cám ơn Ông đã đọc đến chử cưối cùng của bức thư này.

Xin kính chào Ông.

TANPHONGCANTHO-VIETNAM.   

Trả lời 

Kính thưa anh,

Anh cần bài nói về nhiếp ảnh về máy chụp ảnh về mấy digital camera thì mời anh vào đây Quán Ven Đường có rất đầy đủ những điều căn bản và đôi khi những điều khá sâu về máy ảnh. Link bên dưới. Bài được viết cho tay ngang, không dùng những từ ngữ khó khăn chuyên môn.

Sau đây tôi có vài câu bàn với anh cho vui

1. Nghề chơi cũng lắm công phu, nhiếp ảnh nói chung cũng vậy. Nếu xưa nay anh chưa chơi ảnh hay nhiếp ảnh hay máy ảnh thì cái Canon 450D quả thật là “quá to” với anh. Nó phức tạp vô cùng. Do đó nên tôi thấy nói rằng hãng xe Rolls Royce khi bán xe quá mắc tiền ra, họ đòi hỏi người mua phải đưa tài xế qua Anh học lái loại xe nầy mới chịu bán. Phải chi anh mua máy ảnh từ $100 tới $200 như tôi và bạn bè tôi thì anh chụp tấm nào được  tấm nấy, không hư chi cả.

2. Trong trường hợp muốn chụp được ảnh không hư về kỹ thuật như sau: Anh vặn máy qua automatic và cứ vậy mà chụp thì 100 tấm thành công về kỷ thuật đến 90 tấm. Tạm thời anh quên cái gọi là ISO (ASA) là Av là Tv đi. Còn như anh muốn biết thì mời vào đây anh đọc chi tiết tiếng Việt http://huynhchieudang.googlepages.com/home trong menu nhiếp ảnh. Đây là những bài viết dùng cho tay ngang, nhưng có khi vào chi tiết sâu lắm. Sau đó dần dần anh biết được nguyên tắc mấy thứ lỉnh kỉnh mô tả trong thơ của anh. Sau đó anh mới dùng được những cách chụp “cầu kỳ” mà dân chuyên môn hướng dẫn qua những webpage anh nói bên trên.
3. Anh vào lớp học hay anh học trên các webpage thì nên lưu ý rằng ngày nay người ta dùng kỹ thuật computer để sửa chửa hình chụp đến cái độ hết mỹ thuật và đôi khi quá lố không tự nhiên (theo tôi). Anh mà làm theo họ thì tôi e rằng hình anh chụp được chỉ có nhóm theo trường phái nầy thưởng thức nỗi thôi, đa số tay ngang nhìn vào chê tuốt (kể cả tôi). Tôi chỉ thích hình chụp tự nhiên sửa ít hay không sửa mà thôi. 

4. Nếu như Ý nguyện của tôi là "Trước khi đi xa,tôi muốn để lại cho con cháu vài kỷ niệm có chút Văn Hóa có giá trị Tinh Thần cao.thì đề nghị anh mua máy chừng $200 trờ lại thôi. Tôi tin chắc đứa bé nhỏ xíu cũng chụp được ảnh rất đúng về kỹ thật như ánh sáng như lấy thước như màu sắc. Còn bố cục và mỹ thuật thì tuỳ người.
Góp ý với anh ít hàng cho vui, có gì thì anh email cho tôi với từng câu hỏi rõ hơn. Chúc anh một ngày vui. HCĐ 
----------------- 

From: nhut tran [mailto:bthsfsfuy1@yahoo.com] 

Sent: Sunday, January 11, 2009 1:41 PM

To: dang chieu huynh

Subject: Lai lam phien Anh nua

Kính Anh,

Lại làm phiền Anh nữa. Tôi có xin được 1 cái computer củ. Đây là 1 cái HP Pavillon 8750C:

- Windows 98

- 667 MHZ Intell Pentium III processor

- 64 MB. SDRAM Memory

- 30 GB Ultra DMA Hard drive

Anh có nghĩ rằng tôi có thể xài cái computer này để cho bà xả xem phim đại hàn được không? Và nếu được, thì tôi phải làm gì?

Cám ơn Anh nhiều

Trần minh Nhựt

Trả lời     
Kính thưa anh,

Tôi e rằng cái máy nầy quá yếu không dùng được cho chuyên xem video trong Internet đâu. Nhất là cái video card (graphic card) của cái computer nầy quá yếu. Có lẽ anh nên tìm cái mạnh nhanh hơn một chút nữa. Chuyện thứ hai là anh coi cái TV của anh có port để nối computer vào không.

HCĐ
