Đố vui,

Bằng hữu “chưa quen” gởi câu hỏi như sau (chữ tím của tôi)
3 ông bạn A,B,C, rủ nhau đi uống cafe, khi tính tiền phải trả là 25$.

3 ông móc túi góp tiền trả :
Ông A bỏ ra 10$
Ông B bỏ ra 10$
Ông C bỏ ra 10$
-> Tổng cộng đưa cho bà chủ quán 30$

Sau đó, bà chủ quán thối lại 5$, 3 ông gởi lại Tip 2$, rồi đưa lại 3 ông, mỗi ông 1$.


Ba ông A,B,C nhẩm tính : Như vậy, mỗi ông chịu có 9$ (tức là 10$ - 1$ thối lại)


Vậy, thì tính ra số tiền café chỉ là : 9$x3 + 2$ Tip = chỉ còn 29$.


Ủa ! vậy đâu mất 1$ ? 
 

LeVu
 

------------- hãy dừng lại khoan đọc tiếp, nếu quí bạn chưa nhìn ra -------------
Đây là chuyện đố cho vui, thấy hay hay tôi gởi quí bạn với lời bàn Mao Tôn Cương chơi. Nếu trong 30 giây mà các bạn nhìn thấy $1 mất đó bị chuột tha nơi đâu thì các bạn chưa chịu già tuy không còn trẻ. Tới đây xin khoan đọc tiếp nếu như các bạn tính chưa ra.

Theo tôi thì ba ông nầy uống rượu đến xỉn chớ có uống cà phê đâu. Chỗ tính sai của ba ông nầy nằm nơi đây:

Vậy, thì tính ra số tiền café chỉ là : 9$x3 + 2$ Tip = chỉ còn 29$.
Lúc nhỏ tôi đi học với thầy vật lý người Pháp, lúc đó tôi còn đi học nghe, ông thầy phê bình “tụi nhỏ” ngày nay không biết tính rợ (tính nhẩm), tôi rất đồng ý với ông. Sau nầy qua Mỹ đi garrage sale, mười mấy năm trước, tình cờ nhìn thấy cây thước tính (loại kéo) chỉ các bạn trong vật lý hoá học hay kỹ sư… mới biết cây thước cổ mà quen thuộc nầy. Tôi hỏi mua, $1 thôi, lúc đi học tôi mua tới mấy chục đô (qui ra Mỹ kim). Người chủ nhà đứng bán là ông Mỹ già hỏi tôi biết nó là cái gì không. Tôi nói tôi đã dùng nó khi đi học, mua làm kỷ niệm. Ông Mỹ già (là một kỹ sư về hưu) nói chuyện với tôi mấy câu và có nhận xét ngày ngay “bọn trẻ” không biết làm tính, chỉ biết dùng máy tính (calculator) thôi. Còn ở thế hệ già như ông thì làm tính nhẩm (người Nam gọi là tính rợ) nhanh lắm.
Tôi rất đồng ý với hai ông Tây và ông Mỹ nầy. Ngày nay (nghĩa là khi tôi còn đi học) bọn trẻ không biết tính rợ như ông bà 100 năm trước. Nhà tôi có trí nhớ về con số hơn tôi vượt bực, nghe ai nói số phone số nhà một lần là nhà tôi nhớ khá chính xác, không cần ghi ra giấy. Với tôi thì vài giây sau quên mất, khả năng nhớ số của tôi không lên tới được 7 con số. Nhưng khi đi chợ cầm miếng giấy tính tiền dài thòng với cả chục món trong đó, chỉ chừng 30 giây thôi, tôi nói ngay là đã tính sai, và phần lời về ai. Nếu tôi lời tôi không trả lại đâu, chủ company (tiệm buôn) quá giàu, lấy mấy đồng đó biếu cho người cần hay hơn. Nhưng nếu tôi bị thiệt do tính sai thì nhất định đòi tiền thiếu lại ngay.

Có điều các bạn ít để ý là có những hệ thống tiệm Mỹ biếu không món hàng nếu như nhân viên thu tiền tính lộn. Mới đây nhà tôi mua thực phẩm trong Ralph’s khi đi ra đưa receipt tôi nhìn thử, tôi thấy sai ngay. Trở vào đòi tiền sai lại, tiệm Ralph’s biếu luôn món hàng (gần $20) đã tính sai. Trước đó tôi vào Wal Mark mua một vài món hàng, nhìn hoá đơn thấy sai tôi đòi tiền lại, và nói chơi với người thu ngân là theo tôi biết thì policy của tiệm Wal Mart là khi sai thì biếu không món hàng. Cô nầy ngạc nhiên gọi manager lại, ông ta chỉ biếu cho tôi có $5 thôi, món hàng tính sai giá chừng $30. 
Đố quí bạn tại sao tôi dong dài làm các bạn mất thì giờ, thưa rằng tiệm thực phẩm Việt Nam vùng nầy thường có “thói quen” tính sai, mà sai khôn lắm, chủ tiệm lời. Các thu ngân viên thấy tôi già, nhưng đâu biết tôi nhất định chưa chịu già và trời sinh ra tôi tính nhẩm nhanh hơn cô hay hơn máy tính 10 lần. Tôi muốn lưu ý quí bạn “chưa già nhưng đã muốn già” rằng đi chợ Việt Nam thì cẩn thận. Họ tính sai đều dều và không bao giờ họ bị thiệt hết. Tiệm Mỹ cũng sai nhưng thường khi không do cố ý và tỉ lệ sai rất ít so với tiệm thực phẩm Việt Nam. Có lần một hệ thống tiệm Mỹ sai hoài, bị kiện tập thể.
Xin trở lại, kiểu tính rợ mà ông giáo sư Pháp nói hay ông kỹ sư Mỹ nói là kiểu tính như tôi vừa kể. Nhìn kết quả biết rằng sai thôi, nhưng không biết chính xác con số từ đồng từ xu như dùng máy tính cộng lại. Ngày xưa khi làm tính vật Lý ra con số, tôi biết rằng số đó sai, phài làm lại. Ngày nay nhìn cái hoá đơn mươi món, tôi biết rằng nó sai, ai là người có lời khoảng bao nhiêu, nhưng không biết số sai chính xác bao nhiêu như khi cộng lại hay dùng calculator. Kiểu tính rợ nầy nó tự động, không bày để các bạn theo dễ dàng được, tuy nhiên nó có nguyên tắc, học và tập dần các bạn cũng tính rợ được.
Xin trở lại, nơi sai nằm nơi đây:

    Vậy, thì tính ra số tiền café chỉ là : 9$x3 + 2$ Tip = chỉ còn 29$.

Cái $2 tip nầy trùng lập. Ba ông bạn trên say quá mạng nên chưa thấy ra. Nếu các bạn chưa thấy thì kể như “còn trẻ mà nhất định muốn già”. Tôi đưa ra chỗ sai thôi, phần còn lại dành cho các bạn góp ý cho vui.
HCĐ
 ----------- ----------------- 
Thua quí bạn cái Juke Box nhạc ngoại quốc đầu tiên sai tên bản nhạc và co một bản không hay, tôi đã làm lại với bản Yellow Bird

 
* 20-Feb-09  
Máy Hát 8 Bản Nhạc Ngoại Quốc Xưa.PPS (click ngay hàng xanh nầy để download) 

1. The Platters - Only You

2. Femmes - Mon Amour Mon Ami

3. Brothers Four - Yellow Bird
4. Louis Mariano -_Qui Sait Qui Sait Qui Sait

5. LouisArmstrong_Summertime

6. NeilSedaka_You Mean Everything To Me

7. PatBoone_Oh_Bernadine

8. PaulAnka_You Are My Destiny

 
