Kính thưa quí bạn,
Trước tiên xin các bạn tha lỗi hơn tháng nay tôi ít trả lời email vì có chuyện bận. Do vậy những email các bạn gởi tôi mà chưa thấy trả lời xin vui lòng hỏi lại lần nữa. 

Hôm nay xin gởi đến các bạn những câu hỏi thăm dò và trả lời mấy chuyện sau đây:
1. Hẳn các bạn còn nhớ tôi có lần nêu vấn đề liên hệ hầu hết đến mọi người đó là những bịnh liên hệ tới prostate (tuyến tiền liệt, nhiếp hộ tuyến). Nay tôi thu thập được rất nhiều tài liệu và câu trả lời từ những vị chuyên môn cũng như những người có kinh nghiệm bản thân về chuyện nầy. Tôi có hứa là sẽ trình ra cho bà con cùng đọc. Tóm tắt vài câu là: 
a. Quí ông lớn tuổi ai cũng bị “bịnh” prostate, kẻ ít người nhiều. Gần như ít ai tránh khỏi.
b. Xưa nay có nhiều ý kiến chống nhau về thử nghiệm và điều trị trong giới chuyên môn, kể cả những người đứng đầu ngành nghiên cứu hay nhà thương chuyên trị tiết niệu và ung thu. Hiện vẫn tranh cải chưa xong.
c. Vừa rồi hai nhóm nghiên cứu lớn lâu dài trên 10 năm, một ở Âu Châu, một ở tại Mỹ đã công bố sớm kết quả. Hai bản công bố từ hai nhóm lớn đã làm cho cuộc tranh cài càng mạnh thêm lên, nghĩa là chưa ai chịu ai về cách thử thử nghiệm và điều trị.
Thưa các bạn tài liệu thì có nhiều, quá nhiều, các bạn bỏ ba tháng chưa đọc giáp. Hiện tôi thu thập được những phần quan trọng, nhưng rất e ngại gởi đến quí bạn lý do tôi không phải là người chuyên môn. Nhưng không gởi những thông tin cần thiết đến các bạn thì tôi lại không an tâm, chỉ e rằng vì thiếu thông tin mà các bạn có khi lấy một quyết địng không nên thì hại quá nhiều sao với lợi ích. Cho nên hôm nay tôi viết mấy hàng nầy đến xin ý kiến chung các bạn, nếu có chừng 20 người trả lời là cần nên công bố với lời bàn của kẻ bình dân tay ngang là HCĐ thì tôi “chịu khó” đút kết giúp các bạn. Còn nếu số người quan tâm ít hơn thì mình bày trò chơi khác cho vui. Chuyện bịnh hoạn thấy rầu lắm. Thưa các bạn 20 người chỉ là 2% số người đọc email nầy. Một trăm người có 2 người ưng thì kể ra là quá ít phải không?
2. Trả lời câu hỏi về DVD VCD và liên hệ
3. Chuyện nấu nước trong lò microwav gây tai nan.
4. Chuyện tỉa hoa thuỷ tiên.
5. Chuyện máy quay phim qua video va chụp ảnh.

Xin các bạn tiếp tục được câu trả lời từ phần bên dưới, chữ tím là của tôi. HCD  

=============
==>namtuyet45 [mailto:namtugfhdrhyet45@vnn.vn] 
Sent: Tuesday, March 24, 2009 7:14 AM
To: huy00017@gmail.com
Subject: From Nam, Mytho

Anh Dang than,
Toi co' va`i cau hoi, nho anh, khi na`o ranh, xin giu'p giai da'p du`m.
Bay lau nay, toi thuong la`m dubbing dia DVD (dia nguyen go^'c tieng Anh, toi dich xong, lo^`ng tieng Viet va`o). Sau do', toi copy ra nhieu dia, goi cho ban be` nhieu noi de xem choi. Toi chi du`ng DVD-Rewrite de copy-xa`i cho computer, chu khong co' ma'y DVD copier. DVD Rewrite toi dang du`ng hieu HP dvd1070 (Lightscribe) loai moi nhat hien co' o VN. Dia thi` toi cung du`ng dia loai tot de copy. Co' dieu co' nguoi thi` xa`i tot, co' nguoi xa`i hay bi frozen va`i cho (dia bi du'ng hi`nh). Cung nhu toi xa`i o ma'y DVD Player cua toi thi` bi`nh thuong.
Nhu va^.y, theo toi nghi co' the nhu sau:
- Co' nguoi su dung DVD player loai tot (ra^'t ke'n dia, dia na`o tot moi xem duoc). Co' nguoi xa`i loai re tien, da so cua Trung Quoc, dia na`o xa`i cung duoc. Vi` co' the dia toi copy bang DVD Rewrite nen khong tot bang ghi bang ma'y ghi dia professional. Vi` vay nhung nguoi co' ma'y tot khong xem duoc.
- Nguoi ta no'i dia mua ngoai` cho*., loai re tien, ma` ma'y na`o xem cung duoc, ke ca  mang qua My van xem duoc. Trong khi dia toi du`ng de copy la` loai dac tien ma` lai nhu vay va` mang qua My cung khong xem duoc. Toi nghi, tuy dia ngoai` cho re tien (ba'n co' khoang 50cents/1 dia) nhung vi` duoc copy bang ma'y professional, mot lan copy 50 dia nen ky thuat ghi dia tot hon la` DVD Rewrite. Khong biet co' phai nhu vay kho^ng? Hom truoc toi copy dia da'm cuoi con ga'i u't cua toi, goi qua My, ma` khong xem duoc nen toi phai nho tu.i copy chuyen nghiep copy, dem qua do' moi xem duoc. 
Toi nghi anh cung ra`nh chuyen na`y nen moi hoi anh de biet nhu the na`o.
Toi cung khong gap, nen anh co' ranh hay cho toi biet.
Va`i ha`ng cho anh,
Than 
Nam 

Thưa anh,
Câu trả lời tổng quát là 
1. Những dĩa blank DVD bán ngoài chợ giá cả khác nhau, nhưng không phải bán giá mắc là dĩa đó tốt. Tôi thường mua dĩa DVD rẻ nhất mà xái. Tại Mỹ nầy giá 10 xu tới 20 xu một cái. Về nhà tôi dùng DVD writer để đọc thư coi dĩa đ1o do hàng nào tại đâu sản xuất. Tuy trên dĩa ghi là DTK, Sony, HP, GP… là bất cứ nhãn hiệu gì, hãng sản xuất thường chỉ là những hãng lớn chuyen làm blank DVD, các hãng khác nmua về in nhãn thí dụ HP, thí dụ Sony, thí dụ Memorax… nhưng chính là dĩa của hãng chuyên môn làm ra, không phài là của tên in trên nhãn, Từ đ1o cho thấy nhãn hiệu và mắc rẻ ít ảnh hửng tới phẩm chất. Một cây son Pháp bán giá $20 tại Mỹ, chưa hẳn tốt hơn cây son làm tại Mễ bán giá $1. Điều nầy áp dụng cho blank DVD. Thường người ta bán cái nhãn hiệu, còn một cái túi xách tay cho quí bàn bán $5000, chưa chắc đẹp và tốt bằng cái túi hãng vô danh bán giá $50. 
2. Quan trọng hơn hết là máy DVD writer. Cái nầy xấu tốt rõ rệt, khinh nghjie65m sau khi xài và thử qua chừng 10 nhãn hiệu với hàng trăm máy DVD writer cho tôi biết điều nầy. Có máy burn cái DVD ai cũng xài được, có cái burn ra chỉ có một số player nào đó hát được. Bước đầu vài ba trăm cái DVD Ảnh và Nhạc của tôi bị phàn nàn là play không được. Nhưng sau nầy trên 1000 burn sau cùng ít khi bị hư. Máy burner quan trọng lắm.
3. Về region code của F\DVD chỉ có giá trị buổi đầu, ngày nay dùng DVD writer của computer thì ai cũng play được hết. Gọi là region free. Việt Nam làm đem qua Mỹ hát không được không phải là region code mà là dĩa đ1o ghi không rõ như là tờ báo in lem chữ đọc được chữ mất (theo tôi). Dùng máy tốt được và ghi lại (copy) thì đâu vô đ1o, máy xấu đọc dĩa “lờ mờ” không ra, máy tốt dùng 3 tia laser đọc thì có khi qua tuốt rồi burn lại.
Hy vọng những câu vắn tắt nầy giúp được hướng làm DVD của anh phần nào. HCD  
  
=============== 
==>Trinh Thi Ngan Ha [mailto:ngadhyerynha9779@gmail.com] 
Sent: Tuesday, March 24, 2009 2:32 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: huy00017@gmail.com


Chào chú Đằng,
Con rất cảm ơn chú đã tạo nên 1 trang Web rất có ích cho mọi người.
Chú ơi, chú cho con hỏi, con có thể nhờ chú giúp đơ không?
Con rất yêu bà Ngoại của con, nhưng Bà ngoại con đã mất được gần 6 tháng rồi, con buồn và đau lòng lắm. Con muốn làm 1 file pps về bà Ngoại con thông qua các bài hát : Ngoại đã đi xa, Ngoại yêu, Bà tôi ... Con thấy chú có rất nhiều hình ảnh đẹp để làm file pps, chú cho con hỏi là mình tìm ở đâu được không chú?
Con cả ơn chú.
Con rất mong tin chú.

Cám ơn cô,
Làm PPS thì nhanh lắm chừng 1gio72 trở lại, nhưng tìm cho được bản nhạc đáng nghe và hình ảnh đáng xem thì quả là nhiêu khê. Tôi lưu ý khi gặp sẽ làm biếu cô và bà con cùng xem.
HCD
 
============== 
==>Tom Phung [mailto:tompethung@cox.net] 
Sent: Monday, March 23, 2009 2:34 PM
To: Tom Phung
Subject: Fw: Dui Mat vi MICROWAVE ( Rat Quan Trong - Nguyen Hien )

 
----- Original Message ----- 
==>HUNG LE 
To: ……………
Sent: Monday, March 23, 2009 12:36 PM
Subject: Dui Mat vi MICROWAVE ( Rat Quan Trong - Nguyen Hien )

                 RẤT QUAN TRỌNG: 
    Bài này viết bởi một y tá tại Bệnh viện đa khoa khu Laval, Sainte-Foy, Quebec Nhiều người không biết ... 
     Khoảng năm ngày trước, con trai của tôi 26 tuổi quyết định làm một tách cà phê instant. Nó lấy một ly nước và bỏ vào trong microwave để hâm nóng nó lên (cái này nó đã làm hoài). Tôi không biết là nó đặt giờ bao nhiêu (phút), nhưng nó nói rằng nó muốn hâm cho nước sôi. Khi giờ đã ngưng, nó lấy ly từ lò ra. Lức đó, nó có lưu ý rằng nước không sôi. Đột nhiên nước trong ly nổ tung tóe vào mặt nó. Cái ly thì còn nguyên vẹn cho đến khi nó liệng đi khỏi tay nó, nhưng mặt nó phải đối diện bởi một sự bỏng cháy với cường độ gia tăng. Nó đã bị các vết bỏng trên mặt của mình với độ bỏng thứ nhất và thứ hai, sẽ có thể còn vết thẹo đáng kể. Hơn thế nữa, nó có thể đã mất đi một phần thị giác của mình trong mắt trái. 
Khi đến tại bệnh viện, bác sĩ điều trị nó cho rằng, đó là một chuyện thường xảy ra và nước (một mình nước) không bao giờ nên được đun nóng trong lò microwave. Nếu nước cần được đun sôi theo cách này, thì phải để thêm cái gì đó vào trong ly, như một cây gậy gỗ hoặc một túi trà (không có staples) để giải tỏa năng lượng. "Đây là những gì giáo sư khoa học của chúng ta đã phải nói: Tôi đã nhìn thấy vụ này trong quá khứ. Điều này được gây ra bởi một hiện tượng được gọi là đun nóng quá độ. Nó xảy ra khi nước trong tình trạng sôi, đặc biệt là truờng hợp các ly tách mới, chất lỏng nóng lên vượt quá điểm sôi của nó. Khi nó được dời đi thì đột nhiên, có một cú sốc đủ để gây ra nhanh chóng tạo ra các bong bóng, khiến nước bị trục xuất khỏi ly. Đó cũng là lý do, các bọt hình thành bong bóng trong các chất carbonized lỏng (Coke, Champagne) trào ra khi mở nắp. 
Xin vui lòng chuyển tiếp thông tin này đến người mà bạn biết để phòng ngừa chấn thương và đau khổ cho họ. 
Deschesnes Y tá Francine, BSc, trợ lý nghiên cứu lâm sàng ngực Hôpital Laval, Sainte-Foy (Quebec) . 

Thưa quí bạn hiện tượng chậm sôi nầy là một hiện tượng vật lý biết mấy trăm năm nay rồi, chuyện phỏng do nấu nước trong lò microwave đã được nói rất nhiều lần (thử vào Quán Ven Đường coi, cả đống) tiếc rằng ở thời buổi tin tức tràn ngập như rác sông Thị Nghè nầy thì những điều nên biết để khỏi hại nằm ngoài mắt đa số bà con mình. Cò những tin tức rẻ hơn bèo và sai lầm thì được bà con mình nhắm mắt chuyển cho nhau làm cho mất đi những tin cần biết, không biết là tai hại.
Tiếc thay! tiết thay!!!
HCD

=========== 
==>nhung nguyen [mailto:nhunwtg48@yahoo.com] 
Sent: Friday, March 20, 2009 8:41 AM
To: Dang Huynh
Subject: VCD/DVD

Kính thưa anh Đẳng,
Tôi xin nhờ anh Đẳng giúp dùm trường hợp sau đây:
 -  DVD  thì xem  duoc dàng hòang, nhưng với VCD thì có cái được, cái không, trên màn ảnh có message "incorrect Disc" 
Tôi xem nhung VCD thi thien hạ copy bang CD-R chu khong phai DVD-R hay DVD+R.
Anh Đẳng có cách nào giúp tôi chấn chỉnh để xem VCD khong? Tôi dùng cả 2 DVD player o nha` mà vẫn không xem được.
 Xin vô cùng cảm tạ
      Mrs HongNhung

Xin chị đọc câu trả lời trên.
Ngoài ra VCD là video CD dĩa dùng là CD (chứa 700MB) còn DVD là dĩa DVD chứ 4,7GB lớn hơn nhiều lần. Hình ảnh VCD dỡ hơn là hình ảnh băng VHS nữa, hiện nay chỉ Á châu mới xài VCD. Tôi đề nghị ở thời đại HDTV nầy bỏ nó đi cho rồi.
HCD
====================== 
==>Lien Huong Nguyen Dieu [mailto:lienhuong45@yahoo.com] 
Sent: Monday, March 16, 2009 10:12 PM
To: huy00017@gmail.com; Bao- Nguyet Ta
Subject: Tỉa hoa thủy tiên
 	
Tôi có biết tỉa hoa thủy tiên và đã nhiều lần mở lớp hướng dẫn, có kèm theo tài liệu in ấn bằng hình màu. Có 1 đài truyền hình VN đã đến nhà tôi quay films và chiếu vào mỗi dịp Tết. Tôi cũng đã rèn dao tỉa từ nhíp xe ở VN để phân phát cho học viên. Thấy mấy anh nói về hoa Thủy tiên mà tội cho hoa quá. Nếu ai thật sự thích và muốn học tỉa thì cho biết, tôi sẽ gởi tài liệu hướng dẫn, nghề chơi cũng lắm công phu nhưng nếu muốn thì cũng làm được. Anh Đẳng có nhắn được với mấy anh bên Úc không? cho địa chỉ hay email, tôi sẽ gởi bài nhưng thời điểm này thì không đúng để thực tập. NDLH.

Đây là email address, bạn nào yêu hoa (thuỷ tiên) thì liên lạc.
lienhuong45@yahoo.com
HCD
================ 
==>tham nguyen [mailto:tham4577@yahoo.com] 
Sent: Sunday, March 15, 2009 11:28 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: May quay phim

            Thay thuong kinh!
            Tham Thay Co va chuc suc khoe. Em co nguoi chi ba con o ben My, dinh ve mua cho em cai may quay phim nho de danh quay may canh nguoi ngheo gui cho chi de ben do gui tien ve giup do, em cung dinh neu co quay may canh hoc sinh ngheo di hoc ve di dan boi nhot ga, di mo oc, det chieu muon giup do ba Noi mua gao... Nhung em khong biet hieu nao vua tui tien ma de su dung nho Thay chi giup, vi nghiep du nen can may nho gon de su dung va khong cao tien lam nhu ky Thay tu van may chup hinh TZ5 la em OK lien! Cam on Thay nhieu. Em Tham Ben Tre.

Trả lời:
Cô Tham hãy dùng máy digital camera TZ5 mà quay, cả high definition (DVD), cả zoom, tôi chi mà mua máy video khác. Hãy dùng cái TZ5 cho tiện. Máy quay video hiện nay bán sale rất nhiều và rất rẻ, trên dưới $200 thôi. Nhưng xài cái TZ5 là dủ quá rồi. HCD
