Đừng ăn cách gà vì có chích thuốc steroids, đúng hay sai.

Kính thưa quí bạn, đáng lý tôi không nên viết mấy hàng nầy, nhưng vì thấy cái tin “đừng ăn cánh gà”  loan truyền trong email quá nhiều trong tuần lể nầy nên lên tiếng mấy câu. Chuyện nầy thì có lẽ không có thực. Chuyện chích thuốc tăng trưởng cho gà và chích thuốc ngừa 100 thứ bịnh cho gà là có thực và được làm thường xuyên theo lịch trình tuổi con gà đúng y thời khắc biểu. Việc chích thuốc ngừa bịnh và tăng trưởng (nếu có) cho heo bò gia súc cũng y vậy.

Nhưng nói rằng ăn cánh gà mà bị hại thì vừa vô lý vừ buồn cười (theo tôi). Nói ăn thịt nhiều có hại, ăn cánh gà nhiều có hại thì đúng, nói ăn cánh gà có hại vì steroids thì theo tôi biết là sai. Nhiều lý do sai: 
1. Thứ nhất steroids không nằm tại chỗ đâu mà nó đi khắp cùng cơ thể con gà, 
2. Thứ hai là người ta chích vào một thời điểm nào đó được qui định so với thời gian bán thịt  ra cho công chúng (tại Mỹ). Làm sai thì nhân viên FDA kiểm tra thấy là trang trại nuôi gà sập tiệm. Tại Chino, gần Orange county có một trại nuôi bò lớn sập tiệm vì bị một nhân viên thanh tra ngầm quay phim được công nhân trại nầy đã xịt nước cho con bò bịnh đứng dạy để kéo nó vào khu hạ thịt. Theo qui định, để tránh bò điên, con bò nào không đứng được thì không được bán thịt ra công chúng.
Trở lại, chuyện chích thuốc tăng trưởng thì có nhưng chích thuốc gì thì còn hỏi lại, tạm tin là steroids đi. Nhưng steroids là gì, thưa đó là thuốc mà mấy ông già bà cả đau khớp xương đến nhờ bac sĩ chích cho một mủi đó. Mấy vị nầy về nhà khen nức nở là thầy hay thuốc giỏi, nhưng nó có trị gì đâu (xin lỗi quí vị bác sĩ thân hữu đọc hàng nầy nghe, tôi múa rìu qua mắt thợ), tháng sau, mươi ngày sau là đau vẫn hoàn đau. Ngày xưa ở Việt Nam thuốc steroids được nà con biết là thuốc làm mục xương đó. Các bạn có biết không, vì lòng hoài cổ mấy bô lão ở đây tới phòng mạch yêu cầu bác sĩ vô nước biển “cho khỏe” . Cũng có bác sĩ làm theo dù biết rằng vô nước biển chẳng khỏe tí nào, nhưng túi tiền của phòng mạch mạnh hơn khỏe hơn phòng mạch khác (từ chối vô nước biển cho ông gà bà lão chưa cần vô nhà thương, mà đi đứng ngờ ngờ) thì là điều chắc chắn. 
Thôi nghe, đụng chạm rồi nghe.

Thôi không dám nói nữa, xin trở lại cái tin mà theo tôi là “dịch vật” nầy. Nhận được mấy chục cái email “đừng ăn cánh gà” tôi làm thinh vì ăn cánh gà có hại là đúng, nhiều mỡ lắm, nguy hiểm nầu ăn hoài hoài. Nhưng nói vì thuốc steroids thì theo tôi biết không đúng đâu. Buổi sáng ngồi trước tách trà viết mấy hàng nhãm nầy gởi chư bằng hữu như là một chút hàn huyên thôi, đừng có tin tôi nghe tự các bạn tìm hiểu lấy. Còn tôi thì tôi không tin cái tin Vịt nầy. HCĐ. 23-Apr-09
Nguồn tin Vịt nầy từ nơi đây, từ vùng Cận Đông hay Trung Đông thì phải.
http://www.anon-qber.com/2009/04/chicken-wings.html
Còn vạch nặt chỉ tên tin là HOAX là nơi đây
Pls go and check this link first http://www.snopes.com/horrors/food/wingcyst.asp
Còn đây là nhận xét của một người đọc tin nầy:

Wei - singapore on 4/7/2009 9:22:16 AM

'Chicken Wings - Eat less'-----in my opinion, not true! injection is done when the chick is very young, so the steroids already go through the whole body & become dilute & eventually disappear throughtout the months of its growth. so not just the neck & the wings got 'problem', is the whole body. so shall we don't eat chicken at all-----doesn't make sense! my older sister also likes to eat c/wings very much & often, she also removed cyst in her womb before(same condition of that lay patient )BUT her doctor did not said the problem is eating too much c/wings. Moreover, if this is true, doctors must make announcement to warm public but there isn't any.
Còn đây là tấm ảnh lấy từ snopes, các bạn thấy chữ FALSE không?
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