Kính thưa các bạn tôi xin chuyển cai email nầy nhận được từ một bằng hữu MTC. Toi gởi de81n các bạn nguyên văn và nguyên hình ảnh, không thêm bớt chữ nào cả. Những bạn không thích nhìn thấy xác người tr6oi sông hay cảng người sống tắm giặt trên cùng giòng nước trôi lềnh bềnh xác người thì đừng nên xem. Bên dưới là nguyên văn email nhận được không do tôi viết.
	 ----------------------        
Các bạn thân mến,
 

H cũng muốn đi hành hương qua Ấn Độ 1 chuyến, nhưng sau khi nghe và thấy qua các hình ảnh này thì đã bỏ ý định.
 

 Ở Ấn gần như rất hiếm nghĩa địa, thời Phật đã nghe chữ “Thi lâm” có nghĩa là rừng bỏ xác chết, không chôn, để mặc cho chim kên kên, quạ đến rỉa thịt và xem như là Điểu Táng.
Cách khác là Thủy Táng, tức đem xác thảy xuống sông là xong, còn Hỏa Táng thì ai cũng rõ: đem thiêu thành tro bụi, Thổ Táng là chôn xuống đất như mình biết.
Người dân Ấn có niềm tin là khi chết dù ở đâu xa xôi, miển là đem xác nhúng vào nước sông Hằng là tội và nghiệp của họ được giải trừ! Cho nên đây là con sông chứa không biết bao nhiêu là xác chết và vong hồn lẩn quẩn đầy dẫy qua nhiều thế kỷ! và nước sông này kinh hoàng cở nào?
 

Dân Ấn có thái độ thật là dửng dưng, vô tình, tỉnh bơ trước chuyện chết chóc, xác người đang thúi rữa còn kia mà tắm rửa, gội đầu, uống nước đó !!! Thật là hình ảnh khó chấp nhật của những người có chút tình người! tất cả cũng do tin kiểu tà kiến của Ấn Giáo mà ra; trái lại theo luồng văn hóa của Tàu, họ tôn trọng người chết: chôn cất tử tế, để tang… để hết lòng mến thương nuối tiếc người thân quá cố, người Việt cũng thế, dù thấy 1 xác không thân nhân, họ cũng chôn cất, hay hỏa táng rồi đem cốt vào chùa thờ cho linh hồn họ được ấm lòng.
Có thể là dân số của họ quá tải, không đủ đất sống, có lần H gởi SS hình ảnh về nạn nhân-mãn, dân đông như kiến, bu trên xe lửa thấy mà hải hùng.
Có một video cho thấy dân Ấn không còn đủ đất trống để sinh sống, ngay cả đường xe lửa cũng trưng dụng : khi xe chưa chạy qua là họ hạ mái gát qua, trải quần áo…bán, khi nghe còi xe lửa hụ sắp đến là họ mau mau cuốn mái, kéo quần áo vào lề chí mí, sát bên, rồi khi xe chạy qua, là trở lại đâu vào đấy!
 Bạn H vừa về từ Ấn nói rằng trên xe lửa, đi cầu không chứa phân, cứ xe chạy là phân rơi rớt trên đường rầy như mưa…và khi về đến thành phố cũng mang theo về đầy, và rất tội cho giai cấp cùng đinh, thiếu ăn, đói khát nên bánh mì dính phân vẫn lượm, phủi sơ và ăn bình thường!
Ở Ấn phân chia giai cấp kinh hoàng, nghèo cùng đinh và giai cấp quý phái thì ăn sung mặc sướng xài phung phí, xa xỉ gấp bội phần người tây phương! Không có vụ chia sẻ đồng đều, lá lành đùm lá rách…cho nên dân mà chết xác để ỳ ra đó ắt là dân cùng đinh!
Theo Ấn giáo thì vì nghiệp xấu phải chịu trong giai cấp cùng đinh để trả nghiệp, không được có thái độ ngang hàng, nếu không sẽ bị trừng phạt đích đáng; ngoài ra còn có vụ đàn bà cưới đàn ông, tiền chi phí đám cưới nhà gái phải gánh vác, sau khi cưới xong, nếu cô dâu làm lụng trả nợ không xong, dù đã có con, mà không trả nợ xong thì cô này chỉ còn cách giải quyết để chạy nợ là tự vận…cho nên trong hình, cảnh mẹ con cùng chết, vất trên sông, cũng có thể là do nguyên nhân này!
  

Sẵn đây mình cũng có nhận xét về các xác chết trôi sông, ngày xưa mình hay thấy xác trôi sông, hay gọi là “thằng chõng” vì thuở ấy hầu hết là xác đàn ông, vì trọng tâm của đàn ông là phần ngực nên khi chết xác nằm úp và ngực nặng hơn nên chìm sâu khiến mông nhẹ bị chõng cao, trái lại đàn bà lại phần mông nặng nên chìm sâu khiến xác phải nằm ngữa!
Đạo Hồi ( Muslim) thì gớm con heo nên không ăn thịt heo, còn theo đạo Hindu là theo Ấn  Độ Giáo thì tôn trọng con bò vì nó như mẹ hiền cho sữa bú, nên thờ bò, để bò đi nghiễu nghện mọi nơi, đi cầu mọi chỗ…và thà chết đói, chứ bò thì cứ thờ!
 

Người phụ nữ Ấn hay cho 1 vệt đỏ trên giữa trán, thì ra là phân bò trộn với phẩm màu…còn các cô gái văn minh chắc lấy son thoa miệng vẻ vệt đó?
 

Theo Phật thì “ Tất cả mọi chúng sanh điều bình đẳng trước khổ đau và giác ngộ” : bấy nhiêu đó cũng là điểm chỏi nhau với  đạo này, cho nên vào thời mà đạo Phật sáng chói nhất vì vua rất ngưỡng mộ đạo Phật mỗi khi có sự  giảng thuyết về đạo, Ấn giáo bị lung lay từ gốc rễ, nên họ nhất quyết tàn sát, tiêu diệt đạo Phật, nên trong 1 đêm mà họ tàn sát một tu viện đạo Phật đến 10 ngàn người toàn là những người xuất sắc…Do vậy mà tuy Phật gốc là người xứ Népal, sau xuống Ấn tầm đạo, sang đạo và phát huy ở Ấn, nhưng vì Ấn giáo tàn ác nên đạo Phật lại phát triển và tồn tại ở những xứ khác!
Dạo sau này có nhiều chùa, trong đó có chùa Quảng Đức ở Melbourne ( có website Quảng Đức) hay tổ chức đi Ấn để thăm ít nhất là 4 chổ quan trọng gọi là Tứ Động Tâm: nơi Phật sanh ra, nơi Phật đắc đạo dưới gốc Bồ Đề, nơi Phật thuyết pháp đầu tiên cho 4 anh em Kiều Trần Như (là những người cùng Phật tầm đạo, có ước hẹn với nhau nếu ai đắc thì độ các người còn lại), nơi Phật nhập diệt (nhập Niết Bàn).
Ánh Thu đã đi Ấn, thấy nghe gì mới lạ, nhân dịp này cũng cho các bạn mình biết thêm với, H thì biết bao nhiêu nói bấy nhiêu, hy vọng đóng góp chút gì trên diễn đàn DK của chúng mình.
Thân ái
Thanh Hương
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