Kính thưa quí bạn,

Ngày hôm nay tôi nhận được chừng mươi cái email với nhan đề tửa tựa nhau “Fw: Re: Nguy HiỂm:Tôm+Vitamine C” hay “Re: FW: Vitamin C and Shrimp : Tuyet doi khong nen an Tom cua dong thoi uong vitamine C:nguy hiem CHET” . Mấy ngày trước cũng vậy. Thấy chuyện quá tầm bậy nên tôi âm thầm delete chừng một hai chục cái email tương tợ.

Nay có một bằng hữu hỏi thế nầy: “Hello anh Đẳng, Kính nhờ anh "đánh giá" xem thông tin này là xạo hay là thật? "ăn tôm và uống vitatmin C sẽ chết ngay"
Vui ở chỗ là mấy chục người tin theo và forward rần, chỉ co một người nghi ngờ thôi. Đúng là chúng ta bi Tây gạt đã đời rồi đến Tàu gạt. 

Chuyện nầy không cần phải biết hoá học, không cần chuyên môn, chỉ nghĩ thế nầy. Trên thế giới có bao nhiêu người, trong một ngày có bao nhiêu người đã vừa ăn hai tôm và vừa uống Vitamin C. Nếu quả thật đúng như email nói thì trên thế giới mỗi ngày có hàng ngàn người chết vì vừa ăn tôm vừa uống vitamine C.
Bạn nhớ lại đi có bao giờ các bạn uống Vitamin C từ nhỏ tới giờ không. Thời gian uống trong một hai tuần đó bạn có khi nào ăn tôm không.  Nếu  hai thứ nầy đụng nhau trong bao tử mà chết ngắt thì bây giờ bạn đâu còn ngồi đây forward email Hoax của Tàu .

Nói vậy chắc có bạn chưa tin đâu, vào chuyên môn chút xíu đi: arsenic, thuốc bắc là thạch tín, là chất độc. Có tin đồn khi Napoleon ở đảo Corse bị đàu đậc bằng chất nầy, nói là sau nầy người ta phân chất một sợi tóc của ông thấy hàm lượng arsenic quá cao. Xin trờ lại thầy thuốc bắc cho  bạn uống arsenic sao bạn chưa chết. Nó đâu là cyanure, đụng tới chết liền. Muốn chết cũng khó lắm, arsenic không giết tức khắc bạn được đâu.

Thôi nói nữa có bạn buồn tui. Bên dưới là bản nguyên văn của Tàu, và một tay nào đó dịch ra Anh ngữ. Tôi không lên tiếng vì không thấy chữ Việt, như vậy chỉ người đọc được chữ Tàu hay Anh mới mắc bởm thôi.  Nhưng chán lắm các bạn ơi, người ta bày nhau ăn uống xã trị ung thư, bày nhau nhai dầu dừa trị ung thư, bày nhau uống cái gì đó tẩy sạn trong gan trong mật… Té ra bác sĩ tây y coi vậy mà dỡ, mấy trường đại học tốn bạc triệu bac ti để nghiên cứu thí nghiệm tìm tòi vậy mà không tìm ra được phương thế trị bịnh ngặt nầy… Thế mà một tay ngang ba xạo viết ít hàng được bà con mình nghe răm rắp, dễ tin quá chừng. 
Phài chi đó là món hiếm hoi cho tới bây giờ mới có người biết đến nó, còn cây sã, dầu dừa, dầu olive, giấm… là những thứ ông bà mình ăn cả mấy trăm năm nay. Vậy ra ông bà mình dốt qua không biết nó nên thuốc, dầu cho ăn nó hàng ngày mấy trăm năm nay. Phải đợi cho tới thời nầy một đứa con cháu biết ra. Ông bà mình dốt hay ông bà mình không ba xạo, không biết xài email để tung tin vịt như thằng cháu “mắc dịch”. HCĐ (6-May-09)
Xin các bạn đừng giận tôi hơi bực bội mấy thứ email dịch vật nên nói hơi đụng chạm.  Chắc có bạn đâu tin tôi. Nhìn thử tâm ảnh nầy coi:
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Prawn Shopped

Claim:  Vitamin C users who eat shrimp risk death from arsenic
poisoning.

Status: False.

Example: [Collected via e-mail, 2001]

FY.L

Spread this message out to as many friends and families as
possible, because this is a matter of life and death!!

1just read a medical report from my friend saying that: DO
NOT eat shrimp (Prawn) if you have just taken VITAMIN C
pills!! This will cause you to DIE in ARSENIC (As) toxication
within HOURS!!

THIS IS NOT A JOKE!! There's been a case happened in
Taiwan.

Take care!

Origins:  This e-mailed scare began circulating on the Internet in
May 2001. Presumably it's trying to claim
that prawns metabolize arsenic (as some
aquatic  organisms  do),  forming —




   

Nguồn tin nơi đây: http://www.snopes.com/medical/toxins/shrimp.asp

Wednesday, May 06, 2009

Food poisoning - prawns and vitacmin C 

台灣，一名女人突然無緣無故的七孔流血暴斃，一夜之間，就奔赴黃泉大家下回可要多多注意囉！經過初步驗屍 . 斷定為因砒霜中毒而死亡。那砒霜從何而來？
Taiwan, a woman suddenly died unexpectedly with signs of bleeding from her ears, nose, mounth & eyes. After a preliminary autopsy it was diagnosed death due to arsenic poisoning death. Where did the arsenic come from?　　

警員展開了深入而廣泛的調 查。一名醫學院的教授被邀趕來協助破案。 Thepolice launched an in-depth and extensive investigation. A medical school professor was invited to come to solve the case.
　　

教授仔細地察看了死者胃中取物，不到半個小時，暴斃 之謎便 揭曉。教授說：「死 者並非自殺，亦不是被殺，而是死於無知的『它殺』」！ The professorcarefully looked at the contents from the deceased's stomach, in less than half an hour, the mystery was solved. The professor said: 'The deceased did not commit suicide and neither was she murdered, she died of accidental death due to ignorance!'
　　

大家莫名其妙，何為『它殺』！？那砒霜又是從 韟茖荂 H　 教授 說：「砒霜是在死者 腹 內 產生的。」死者生前每天也會服食「維他命 C」，這完全沒有問題！問題出在她晚 餐吃了大量的蝦，吃蝦本身也是沒有問題的，所以她的家人吃了都沒有事，但死者卻同時服用了「維他命 C 」，問題就出在這裡 !Everyone was puzzled, why accidental death? The arsenic is of the U.S. military for carrying rice seedlings H Gao. The professor said: 'The arsenic is produced in the stomach of the deceased.' The deceased used to take 'Vitamin C' everyday, which in itself is not a problem. The problem was that she ate a large portion of shrimp/prawn during dinner. Eating shrimp/prawn is not the problem that's why nothing happened to her family ever though they took the same shrimp/prawn. However at the same time the deceased also took 'vitamin C', that is where the problem is!

美 國芝加哥大學的研究人員，通過實驗發現，蝦等軟殼類食物含有大量濃度較高的－五鉀砷化合物。Researchers at the University of Chicago in the United States , found through experiments, food such as soft-shell shrimp/prawn contains a much higher concentration of - five potassium arsenic compounds.
　　

這種物質食入 體 內，本身對人體並無毒害作用！但是，在服用「維生素 C 」之後，由於化學作用，使原來無毒的－五鉀砷 ( 即砷酸酐，亦稱五氧化砷，其化學式為As205)，轉變為有毒的三鉀砷 ( 即亞砷酸 酐 ) ，又稱為三氧化二砷，其化學式為 (As203)，這就 是人們俗稱的砒霜 !Such fresh food by itself has no toxic effects on the human body! However, in taking 'vitamin C', due to the chemical reaction, the original non-toxic- five potassium arsenic (As anhydride, also known as arsenic oxide, the chemical formula for As205) changed to a three potassium toxic arsenic (ADB arsenic anhydride), also known as arsenic trioxide, a chemical formula (As203), which is commonly known as arsenic to the public!
　　　　

砒霜有原漿毒作用，能麻痺細血管，抑制 巰基梅的活性，並使肝臟脂變肝小葉中心壞死，心、肝、腎、腸充血，上皮細胞壞死，毛細血管擴張。故中其毒而死者，常是 七竅出血。　　 所以；為慎重起見，在服用「維生素 C 」期間，應當忌食蝦類。Arsenic poisoning have magma role and can cause paralysis to the small blood vessels, "mercapto Jimei"??, inhibits the activity of the liver and fat necrosis change Hepatic Lobules Centre, heart, liver, kidney, intestine congestion, epithelial cell necrosis, telangiectasia. Therefore, a person who dies of arsenic poisoning will shows signs of bleeding from the ears, nose, mouth & eyes. Therefore; as a precautionary measure, DO NOT not take shrimp/prawn when taking 'vitamin C'.
　　 

Posted by Sean at 12:32 AM 

