Kính thưa quí bạn, hôm nay xin gởi đến các bạn vài chuyện sau đây, xin được gởi chung có khi các bạn cần đến.

1. Trả lời về chuyện họp bạn trên tàu cruise.

2. Trả lời câu hỏi về search trong windows vista

3. Phát minh lớn của thế kỷ 21 từ một hai người Việt Nam.   

Chữ tôi trả lời mày tím, chữ đen là trích email. Xin các bạn đọc bên dưới. Còn như không thấy chi “hấp dẫn” xin delete cho rồi.

HCĐ

Phần 1

From: Danh Ho [mailto:xzy….] 
Sent: Monday, May 11, 2009 2:02 AM
To: HCD
Cc: DanhHo
Subject: huong dan kinh nghiem di Cruise

Cám ơn anh Danh đã tin cậy hỏi tôi, thật ra tôi chỉ viết theo kinh nghiệm sau những chuyến đi cruise.

Kính thưa G.S.

Lời mỡ đầu là xin Ơn Trên ban nhiều Phước Lành và Sức Khoẻ dồi dào cho G.S.
Thưa G.S. Chúng tôi biết G.S có nhiều kinh nghiệm trong vấn đề đi Cruise,

vậy xin G.S bỏ chút thời giờ đễ giúp đở, hướng dẩn qua những câu hỏi sau đây:

1-Chúng tôi muốn tổ chức một cuộc Họp Mặt trên Cruise với thành viên tham dự trên dưới 100 người. Như vậy có thuận tiện và thực hiện được không.

Thưa anh theo tôi không có gì thích hợp hơn là họp bạn trên tàu cruise. Lý do là vừa ít mệt nhọc, vừa có rất nhiều thì giờ đàm đạo với nhau. Kinh nghiêm thấy rằng nếu các bạn ở nời gần bến cruise mà được bà con bạn bè bảo sẽ đến nhà chơi trong một tuần chẳng hạn thì chuyện nên nghĩ tới ngay là dẫn họ đi cruise. Lý do là các bạn đở tiếp khách, nhất là tuổi già mà ngồi với khách một tuần thì “eo ôi ông địa”. Nhà các bạn có lớn có sang đi nữa thì cũng đâu phài là một hotel restaurant, vừa lo ăn lo ở cho một nhóm bà con hay bạn bè, liệu kham nỗi không. 

Không lẽ bà con mấy năm mới gặp một lần bạn là chũ nhà không dẫn đi chơi, muốn dẫn đi mà khỏi làm master hotel thì hay nhất là dắt hết xuống tàu cruise. Tàu lo ăn lo uống lo chỗ ngũ lo nhà tắm lo mọi thứ rẻ rề. Hiện nay giá “ thời buổi kinh tế thị trường” có khi là $100 cho 3 hay 4 ngày. Tiền ăn không cho bốn ngày hạng sang như trên tàu cruise cũng cả mấy trăm đô một người chớ đâu có $100 hay $200. Tóm lại họp bạn trên tàu cruise là lý tường và rẻ tiền nếu nhà ở gần bến tàu (thí dụ nói chung ở tại bang Cali, Houston, Florida).

2- Cần có 1 phòng họp đễ làm những nghi thức chào cờ...hội thão... trọn một ngày cũa thời gian đi cruise mà thôi.

Câu trả lời là hầu hết các chiếc tàu đều rộng mênh mông, có nhiều phòng chứa 100 người dễ dàng và riêng biết. Tôi từng gặp nhiều hội đoàn hội họp trên tàu, tuy số người chỉ năm ba chục, chưa thấy đến 100 người . Hai chiếc Monarch of the Seas và Golden Princess có phòng trên tầng thượng vắng hoe, rất thuận tiện. tôi chưa biết là tổ chức nguyên ngày có gì bất tiện không, nhưng các bạn có thể thương lương với thuyền trưởng dễ dàng (theo tôi). Họ chiều khách tối đa, nếu không phạm luật hay trái policy cũa hãng tàu. 

Về luật thì thí dụ là khi tàu còn chạy trong hải phận Cali thì không được đánh bài. Thí dụ các bạn xuống bến tại Mỹ, tàu không cập bến một quốc gia nào khác ngoài nước Mỹ, khi các bạn về bến và xuống tàu sẽ bị phat chừng năm ba ngàn đô mỗi người (tôi quên con số chính xác). Luật quái gở nầy ít người biết vì quá xưa, vẫn áp dụng. Thí dụ xuống bến tại Los Angeles tàu chạy lên Santa Barba (Mỹ) rồi lên San Francico (Mỹ) bạn xuống bên đi về nhà là phạm luật. Tàu phải ghé một quốc gia thứ hai nào đó trước khi các bạn xuống bến Mỹ mới khỏi bị phạt, dầu cho khi ghé quốc gia nào đó các bạn có xuống bến hay không (dạo chơi vài tiếng).  

Nói cách khác, thí dụ tàu khởi hành tại Seatle đi Alaska, bạn là công dân Mỹ, nhà ở San Jose. Bạn đi Alaska cũng là Mỹ phải không. Nếu chỉ đi một chuyến lên Alaska rồi trờ về Seatle (Mỹ) bạn xuống bến sẽ bị phạt. Do vậy tàu vòng qua đậu bến Victoria (Canada) dầu cho chỉ một vài tiếng thôi, bạn có xuống Cnada hay nằm trên tàu không ai cần biết. Như vậy khi tàu trờ lại Seatle các bạn xuống bến không bị phạt. Tại sao tôi nói điều nầy, thưa là các bạn cần có Passport hay giấy tờ trở lại nước Mỹ hợp lệ mới đi cruise được. Vì tàu buộc phải ghé quốc gia nào đó ngoài nước Mỹ, bạn xuống quốc gia đ1o hay không không cần biết.  

3- Thời gian thực hiện sẽ vào trong tháng Tư sang năm 2010. Vậy thông thường sẽ có những chuyến đi nào ngắn hạn từ 3 hay 4 ngày không 

Năm rồi 2008, tại Los Angeles mỗi tuần có 4 chuyến cruise xuống Mễ. Hai chuyến (dài 4 ngày) khởi hành chiếu thứ hai lúc 5:00PM trở về bến sáng thứ sáu lúc 7:00AM. Hai chuyến (dài 3 ngày)  khởi hành chiều thứ sáu lúc 5:00PM về bến vào lúc 7:00AM sáng thứ hai. Giá tuỳ mùa, tôi thường mua vé giá $230 (inside) cho cả 3 hay 4 ngày (loạ là cùng giá nhau quanh năm). Tháng rồi họ gởi email lại tôi cho biết giá $100 thôi. Mua một vé cho 1 vé. 
4- Chúng tôi có thể ngồi ăn chung với nhau trong khu vực dành riêng không.

Cái nầy tôi biết chắc là dễ lắm. Có lần tôi đi 27 người. Mình sắp xếp với người manager restaurant dễ dàng. Còn trưa sáng ăn buffet thì cứ kéo xuống chiếm bàn là xong. Tuy nhiên buffet rộng lắm, thiếu chi chỗ ngồi chung trừ giờ cao điểm. Restaurant cũng dọn ăn trưa và ăn sáng, tất cả đều free (gồm trong vé tàu).

5- Tiền vé cho một người là bao nhiêu nếu ở phòng không có view cũa tầng số 8 hoặc số 9.

Giá vé tuỳ mùa, mùa hè học sinh nghỉ học giá cao hơn lúc trái mùa du lịch. Tôi mua $230, bạn tôi mua $200. Không tính tầng đâu, mà tính inside hsy ocean view hay balcony. Trong tàu có máy điều hoà dầu ở inside đi nữa cũng không ngộp đâu, có bạn sợ ngộp vì tưởng như vậy. Chiếc tàu gần nửa tỉ bạc mà design kiểu ngộp thở thì quả là “khùng”. Tầng số 7 thường có đường đi bộ quanh tàu mà cũng là từng có văn phòng “hành chánh” tiếp khách của tàu. Tầng số 4 thường là nơi có cầu thang lên xuống tàu. Buffet thường nằm cách từng cao nhất (có khi là tầng 18) 2 tầng. 

6- Những công việc trên chúng tôi phải Deal với Cruise Agency nào đễ được promotion hay discount mà G.S. đã quen biết.

Nếu trong nhóm có vị nào giỏi anh ngữ và lanh thì deal với hãng cruise. Họ có discount cho 16 người trở đi. Giá cả thường thay đổi tuỳ người mình deal, tuỳ agency mình liên lạc. Anh văn giỏi chưa đủ, điều cần và đủ là Anh văn giỏi và lanh. Trẻ con anh văn giỏi nhưng thua ông cha về mặt lanh, chúng thường không deal nên thân đâu. Nến các bạn muốn nhàn hạ thì giao cho agency (các nơi bán vé du lịch) họ deal giúp. Nhớ là giá cả thay đổi từng ngày và theo từng agency kinh nghiệm hay không. 

Ngoài những câu hỏi trên xin G.S chỉ bảo thêm những đếu cần thiết trong thời gian ở trên cruise.

Ngoài giá vé ra thì khi mua nó cộng them tiền cập bến tiền thuế, và tiền tip mỗi người $10 cho một ngày. Có tàu tính giá $10 cho 1 phòng (cabin). Thời bình mua vé $100 một người một ngày luôn mọi thứ là coi như được. Thời “kinh tế” nầy thường nó bán 1 vé cho 1 vé, bổ đồng chừng $70/người một ngầy bao gồm mọi thứ thuế má và hành tỏi. Phải biết deal. Bô lão nên mua thêm insurance bao gồm mọi thứ từ cancel không đi vào giờ chót, bịnh hoạn trên tàu… giá insurance không đắt đâu. 

Cuối cùng tuy tàu rất đông người như có nơi rất vắng vẻ, đừng có đi lạng quạng một mình những nơi nầy. Bô lão thường hay trợt té, tai nạn nhiều nhất trên tàu là té, tuy rằng nó được design an toàn rất cao. Tàu không nhồi không rung rinh đâu như vì quá rộng nên đi tới lui hơi nhiều dễ tai nạn. Người ngồi xe lăn người chống gậy, người thờ oxy khá đông trên tàu, họ đi chơi vì cruise thích hợp cho những vị nầy. Nhớ mang theo hai bịch thuốc để hai nới khác nhau, lở mất bịch nầy còn bịch khác. Trên tàu họ chém nặng lắm. Nếu cần thuốc chờ tàu cập bến mà mua rẻ hơn, thường không cần toa.

Chi tiết nới đây:

File name: Vieng Hawaii tá»« Los Angeles bang tau Cruise (ban day du hon).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/ddwduny0cqz

File name: Di Cruise Den Alaska (phan 2) (v1.1).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/xtjiweomngn

File name: Di Cruise Den Alaska (phan 3).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/mgzmzn4ozzj

File name: Di Cruise Den Alaska (phan 2).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/nkftjjmwqmw

File name: Di Cruise Den Alaska (phan 1).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/adf07tevv04

File name: Di Cruise Tren Tau Monarch Of The Seas (v 1.1).pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/dnbyi33dxmf

File name: Du Lich Bang Tau Cruise.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/hzxtjmxzabg

File name: Mot chuyen di cruise tren tau Paradise (da up date).doc
Download link: http://www.mediafire.com/file/2x4g9xuqxom

File name: Largest_Cruise_HCD_edit.pps
Download link: http://www.mediafire.com/file/03vzcmmeu4u
Một lần nữa xin G.S.bỏ chút thì giờ giúp đở cho biết ý kiến trong vấn đề đi Cruise.

Nếu còn điều chi thắc mắc xin anh email cho tôi, biết gì tôi nói nấy, tôi không phải là agency bán vé du lịch mà cũng không giàu để có cổ phần trong chiếc tàu cruise. Chúc anh có một chuyến đi toàn hảo.

Xin cảm tạ G.S

Danh Hồ 

San Jose – CA

Phần 2

From: d n [mailto:vdsdfwf] 
Sent: Wednesday, May 06, 2009 6:54 PM
To: HCD (Huynh Chieu Dang)
Subject: I-to computer lai xin chi giao.

Kinh thua anh,

 
Toi lai co mot chuyen rat i-to, va rat buc minh, xin anh hom nao mo long tu bi danh cho vai phut giup do.

 

Toi dung laptop voi Windows Vista. Moi lan muon kiem mot file ma khong nho minh de o folder nao, thi toi click on the Start button and type the file name in the Search field. Thi du muon kiem file nao co chu HoaLan trong ten cua no, sau khi toi danh may ten do xong thi tat ca nhung files co chu HoaLan trong ten file deu hien ra. File nao nam trong folder nao deu ro rang va rat dung. Tat ca deu tot dep.

 

Cho den mot ngay gan day, chuyen tot dep do khong xay ra nua. Thi du toi danh may ten file vao trong Search field, thi 1 trong 3 chuyen xay ra: 

 

1. Thi du kiem file ten HoaLan, ket qua hien ra la file HoaLan nam trong folder XYZ nao do tai desktop, nhung thuc te la folder do toi da move vao trong mot folder khac roi, khong con tren desktop nua! Click vao ten file nam o trong Result List, thi duoc error message: "the document name or path is not valid."

 

2. Search results hien hang loat file names, co khi khong an nhau gi voi ten file minh muon kiem. Thi du toi type chu Viet Kieu, thi Search Results lai hien ra mot so file names co hoac khong co chu Viet Kieu trong do. Va Folder Location cung obsolete vi folder da move di cho khac.

 

3. Search Result trong khong, trong khi toi biet toi co file ten do. Toi da test chuyen nay bang cach kiem chung minh co file tai mot folder nao do, xong roi Search (as a test), thi ket qua lai ra zero.

 

Tom lai Search Function cua computer toi bay gio hoan toan vo dung. Nho anh mach nuoc cuu gium.

 

Kinh,

 

Dthai

Kính thưa anh, những điều anh hỏi tôi mới biết lần đầu, bí xị, cứ post lên đâu để bà con nào biết lên tiếng giúp anh.

Phần 3

Mới đây người Việt Nam mình phát minh ra ba món thuốc thần sầu sau đây:

1. Cancer and Lemon Grass / Uống Sả trị Ung thư

2. Phương pháp chữa bệnh bằng cách nhai dầu mè

3. Dầu dừa chữa đủ thứ bệnh

Chắc là lúc nầy mấy hãng dầu dừa và dầu mè đang ế khách. Đây là subject những email mấy tuần nay tôi nhận được mỗi thứ chừng 20 cái. HCD

Phần cuối cùng

Các bạn lở đọc cái email nầy thì mới vào Quán Ven Đường uống chén trà với tôi, nó nằm nơi đây, quán rộng minh mông và tất cả đều all you can eat hôm nay ăn khỏi trả tiền:

http://huynhchieudang.googlepages.com/home
Bên dưới là những nới có khách vừa ghé qua quán trong giớ qua. Lạ là giữa biến vẫn có người vào quán, kỳ quá. HCD



