Kính thưa quí bạn,

Lâu nay bị nhiều chuyện lu bu nên không trả lời email chung về computer. Nay xin gởi đến các bạn câu trả lời email hỏi về:

1. Làm slide show hình ảnh kỷ niệm trong gia đình

2. Làm sao lấy hình và nhạc trong PPS ra riêng để dùng trong chuyện khác

3. Đọc và đánh chữ có dấu trong email và trong Internet. 

Tôi không giỏi chi đâu, bất quá muốn giúp các bạn i-tờ hơn tôi tí xíu thôi, xin các bạn đừng cười. Tôi biết gì nói nấy mà thôi. Phần chữ màu tím là của tôi. HCĐ
From: Do Tran [mailto:trfsfsmily18@yahoo.com] 

Sent: Thursday, May 14, 2009 6:56 AM

To: huy00017@gmail.com

Subject: Kinh thua Thay

Luc nay Thay van khoe phai khong?  Em kinh loi tham Thay.

Thua Thay, em thay co nhieu nguoi chup hinh gia dinh hoac nhung hinh anh nao ho thich roi scan hoac load vao computer, sau do ho sua cho dep hon, roi sau do ho lam DVD va long nhac vao.

Thua Thay neu khong co gi tro ngai, luc nao Thay ranh em nghi Thay post len Quan Ven Duong cua Thay de chi Ba con minh cach lam loai DVD gia dinh nay di Thay. Thay chi cach lam sau de tao hinh vao DVD va lam sao de lua chon va long nhac vao nhen Thay. Em nghi chac moi nguoi se thich lam do Thay.

Con hai cai slideshow hom truoc em noi voi Thay la em download khong duoc do, thi may hom nay cai slideshow Nho ME (Le Tam, Gia Huy hat) em da download duoc roi, con KIEP LAM THAN (saigon niem nho khong ten) thi khi em vao download thi van chua duoc, tren man computer hien len hang chu : This file is currently set to private. If this problem persists or you need further assistance, contact support.

May hang goi den Thay, Kinh chuc Thay luon vui manh   Thu Dung

A! Thua Thay cai slideshow CAU TRE LAC LEO... hay qua Thay oi! em xem hoai khong biet chan va lan nao cung thay bui ngui mac dau Me em bay gio van con manh khoe. Em cam on Thay nhieu lam! Thay da mang lai niem vui, niem an ui rat nhieu cho tat ca ba con dong huong VN cua minh.  

Thưa cô,

Chuyện làm slide show bằng PowerPoint không khó đâu, bất quá nó cũng như layout một bài bằng microsoft Word mà thôi. Hiện giờ tôi thấy có rất nhiều bà con mình làm slide show gởi cho bạn bè càng ngày càng nhiều thêm. 

Tôi có bài hướng dẫn chi tiết nới đây:

* 5-Apr-09
Làm Slide Show bằng Microsoft PowerPoint Show (update lần thứ sáu).PPS (<-- click để download slide show)
Kính thưa quí bạn, PowerPoint Show thường dùng để trình chiếu một số hình ảnh chuyển động kèm theo âm thanh. PPS file được tạo ra bằng software Microsoft Powerpoint. Software nầy nằm trong Microsoft Office. Version hiện nay là Office 2007, nhiều bạn còn dùng Office 2003.Trong bài nầy tôi trình bày cùng các bạn những bước khởi đầu để làm một cái PPS. Tôi không chuyên môn về việc làm PowerPoint Show đâu. Bất quá tôi dùng kinh nghiệm qua mấy trăm cái slide show tôi đã thực hiện mà viết ra đây vì lâu nay quí bạn email đến hỏi tôi rất nhiều. 

Tuy có hình và chữ chuyển động nhưng PPS không phải là một video. Do vậy Powerpoint giới hạn chân tay nhiều khi cần trình bày một chuyện “mỹ thuật” hơn như làm một cái movie viết vào DVD để hát trên TV. Các software làm movie khác có nhiều khả năng hơn Powerpoint. 

Nhiều bạn đã xem DVD “Ảnh Và Nhạc” của tôi thấy tương tợ như PPS nhưng nó đẹp hơn linh động hơn các slide show PPS tôi đã làm xưa nay rất xa. Ảnh và Nhạc được làm bằng software dùng làm movie như Pinnacle, như Adobe Premier… Trong đây tôi sẽ hướng dẫn quí bạn :

1. Run PowerPoint 2007 (version 2003 cũng tương tợ).

2. Thêm chữ và cách làm cho chữ chuyển động

3. Thêm hình và cách làm cho hình chuyển động.

4. Những điều nên tránh.

5. Tại sao am thanh không đi theo khi PPS gởi qua email.

6. Cách đánh chữ có dấu tiếng Việt và cách install font chữ Việt. 

Cô cứ đọc dần dần sẽ làm được. Đây là loại slide show xem trên computer. Nếu muốn xem trên TV thì phải nối computer vào big screen TV. Ngày nay TV dẹp nào cũng có ít nhất một chỗ cắm computer. Phần khác cũng có thể làm slide show vào DVD. Lúc nầy thì không thể dùng PowerPoint của Microsoft đề làm đâu. Nếu convert PPS thành movie rồi burn thành DVD để coi trên TV thì “ẹ” lắm. Rất nhiều POWERPOINT SHOW ảnh lờ mờ âm thanh lờ mờ, nếu convert (bằng software) rồi viết thành DVD thì hết ham. Do đó nên dùng software khác như Proshow hay Pinnacle hay Adobe premier… để làm DVD slide show hình ảnh và âm thanh đẹp hơn. Trong Quán Ven Đường tôi có để cập tới chuyện làm DVD bằng Nero, hay Windows Movi Maker.  
Làm DVD slide show bằng Nero.PPS ( click để download 
Hướng dẫn làm DVD show hình trên TV bằng software Nero, đa số computer đều có.

Thưa các bạn tôi nhận thấy có rất đông bằng hữu chú ý tới chuyện làm slide show. Do vậy các bài viết hay các PPS của tôi trong Quán Ven Đường liên hệ tới PPS (PowerPoint Show ) được bà con đọc nhiều hơn hết. Có nhiều bằng hữu email cho tôi hỏi làm sao đưa hình ảnh digital trong computer vào DVD để chiếu lên TV. Hôm nay tôi viết ít hàng nầy coi như hướng dẫn các bạn bước chập chững ban đầu. 29-Jan-08
From: toatvihuong [mailto:tovienjyjuong@yahoo.com] 

Sent: Wednesday, May 13, 2009 7:58 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Hoi tham Thầy

Thầy HCD kính mến

 Kính mong thầy chỉ giúp cho 2 điều:

- Trong internet, hay là trong e-mail) nhiều khi có hình đẹp, làm sao để copy ra được khi mình chỉ có Win XP thôi ?
Cái nầy rất dễ, có hai cách:

1. Cách lấy từ tấm ảnh là right click ngay tấm ảnh xong click save image as, hay save link as… đại khái tuỳ internet explorer hay firefox. Thử thấy liền.

2. Cách đại trà có chỉ trong Quán Ven Đường là save nguyên webpage thành một webpage complete vào computer. tất cả hình ảnh chạy vào đó hết. 
Cách Save Hình Trong Mot Webpage ( click để download về đọc.
- Có một số hình và music pps , làm sao để in hình ra, hay là có thể copy được, mặc dù tôi đã chuyển sang .ppt rồi mà vẫn không copy hay là in được ?

Trân-trọng cám ơn Thầy rất nhiều
Đây cũng là câu hỏi cổ điển xưa nay, thưa câu trả lời nơi đây: 

Cách Trích Hình Ảnh Va Âm Thanh Ra Khỏi PPS.DOC  (<-- click download) 
Quí khách nên download bài nầy về để khi cần thì tách âm thanh và hình ảnh các slide show ra dùng theo ý muốn
 Phương
Những câu hỏi nầy đều có trả lời nhiều lần trong  Quán Ven Đường ( click để vào uống trà.
From: L Phan [mailto:lucRTTphan31@yahoo.com] 

Sent: Monday, May 11, 2009 4:35 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: RE: Xin hoi ve ky thuat vi tinh

Kinh anh,

Hom nay anh da khoe chua a? Hom truoc, anh bao toi vai ngay thi nhac lai nen hom nay, toi xin phep lam phien anh mot lan nua. Toi da download Unikey 4.0RC1-Standard set up theo dung tung buoc trong bai chi dan cua anh nhung toi van con bi truc trac :

1.Mac du co chu V hien len o goc phai ben duoi, toi van khong danh dau tieng Viet vao content cua Email duoc. Tat nhien danh tren MS Word thi duoc.
Thưa anh anh phải switch cái coposer mail của anh qua dạng html, anh hiện ở dạng plai text chăng, khi đó anh có thể chọn được font Times New Roman hay Arial mới bỏ dấu được Vì anh không cho biết rõ chi tiết nên đành trả lới chung chung.
3.Doi khi co nhung attachments goi den bang font nao khac la hoac mo mot trang bao nhu Anh Duong chang han thi toi khong doc duoc ma cung khong biet lam sao convert ra VNI de doc vi toi click vao View roi click Encoding thi UTF-8 khong hien ra.
Ánh Dương do một bằng hữu MTC chủ trương, tuy nhiên tôi chưa vô xem lần nào, cứ gởi phần “than phiền” nầy cho Ánh Dương đọc và trả lời anh. Tôi không tin AD dùng font VNI. Ngày nay không ai dùng VNI. Theo kinh nghiệm của tôi, một khi các bạn vào một webpage không đọc được chữ có dấu các bạn theo lới khuyên đâu đó thay đổi lung tung kiểu encoding như email nầy mô tả. các bạn làm như vậy sẽ gặp rắc rối dài dài. Đa số webpage ngày nay dùng Unicode, không dùng kiểu UTF-8 (unicode 8 bit) mà cũng không dùng VNI hay VPS hay Unicode to hop. Các bạn ma đổi lung tung sẽ không đọc được nhiều webpage khac.
Muốn trở lại bình thường và compatible hầu hết mọi webage các bạn thử dùng firefox coi sao, nhứ đừng có vào View rồi đổi encoding nghe, install sao xài y vậy là đâu vô đó.
3.Toi khong tim thay font VNI tren font list cua Window Vista cua toi
Thưa anh VNI bán chớ không cho không và cũng chẳng ai xài nó để design webpage hết, anh không mua VNI thì chỉ có cách vào webpage của VNI download 4 font chữ VNI free, nhưng theo tôi thì không cần thiết. 

Rat mong anh bo chut thi gio giup toi giai quyet cac diem noi tren. Xin thanh that cam on anh truoc va chuc anh luon luon vui manh.

Kinh chao,

Riêng các bạn tò mò về mấy thứ font chữ mấy thứ liên hệ email có dấu webpage có dấu thì mời xem
Huong dan bo dau tieng Viet tren email hay tren bai viet .PPS ( click để download về đọc


Ngày nay nhiều người cần bỏ dấu tiếng Việt trong bài viết hay trong email, nhưng vẫn lúng túng chưa biết cách. Cái slide show kèm hướng dẫn các bạn nầy một cách thật chi tiết từng bước:

1. “Lịch sử” các software bỏ dấu thông dụng xưa nay.

2. Nơi download software UniKey (free) và lý do tôi chọn software nầy.

3. Cách install (setup) UniKey.

4. Cách bỏ dấu bằng software UniKey.

5. Sử dụng “tốc ký” trong UniKey để đánh chữ cho nhanh.

6. Nói sơ qua về cách convert kiểu “encoding” (bảng mã?) tay ngang gọi là “đổi font”.

 

Day la sofwrae UniKey version 4.0 de cap trong bai

Uk40BSetup.exe Download link: http://www.mediafire.com/file/5mxo1vyemzl ( click để download Unikey version mới nhất.
Unicode Và Email Chữ Quốc Ngữ ( click để download về đọc
Unicode_Dùng VPS đánh ra kiều encoding VNI.doc ( click để download về đọc
Unicode_Hoán Chuyển Font Chu Quốc Ngữ.doc ( click để download về đọc
Unicode_Tản Mạn Về Unicode và email chữa Quốc Ngữ.doc ( click để download về đọc
Và còn hiều trong Quán Ven Đường phần computer > HCĐ
