Kính thưa quí bạn,
Sáng nay ngồi buồn trời âm u ngán đi ra ngoài, đang định mời các bạn viếng thư viện cố tổng thống Mỹ Richard Nixon bằng hình. Tình cờ gặp bài nầy bên dưới viết bởi Thúc Soạn Nguyễn – Sherbrooke – Quebec – Canada 18 May 2009 tôi cảm thấy bực bội bèn viết lời bàn Mao Tông Cương vào đây để các bạn đọc giải khuây. Trước hết đây là email gởi chư bằng hữu của tôi, nếu tình cờ vị nào khác lở đọc thì cười bỏ qua, vì đây là ý kiến cá nhân của riêng tôi thôi.

Tóm lượt là tác giả viết nguyên một bài rất “khoa học” để nói rằng chúng ta có thuốc trị cúm lâu nay mà chưa biết đó là món phở. Quả thật “chán mớ đời”. Có một món thần dược hay hơn phở và trị được bịnh ngàn năm vẫn còn đó là cơm trị được bịnh đói thần hiệu, sao không tác giả tác thiệt nào viết ra hết. 
Một vị dược sĩ đọc bài viết bên dưới đây bèn nói thế nầy qua email: 

---------- trích----------------

Doc tin VIT nay de thay :   An pho tri binh Swine flu..
Zi the cho nen... Bac ky chang bao gio bi cam cum ca ! 
Bay gio den luot TM phao tin vit coi thu bao lau nua thi tin vit quay tro ve voi minh sua khi di vong vo tam quoc tren internet ! 
  1. An Bun bo phong ngua cancer
      =>Trung ky chang bao  gio bi cancer ca 
  2. Hu tieu My tho ha choleterol va ngua binh tim 
     => Nam ky chang bao gio chet vi binh tim ca    
---------- hết trích----------------

Không biết các bạn có nhận thấy không, mấy lúc sau nầy thầy thuốc đâu mà lềnh khênh, ông thì bào ăn sả trị ung thư, ông thì bào ăn chuối trị bá bịnh, ông hay bà bày nhau nhai dầu mè trị ung thu và trăm thứ bịnh khác… người thì bảo dầu dừa là thuốc thần… bày nhau như “Vịt” chạy đồng la quàng quạc…
Nếu các bạn còn hứng thì đọc chữ màu tím bên dưới nằm theo bài của tác giả Thúc Soạn Nguyễn – Sherbrooke – Quebec – Canada 18 May 2009 chữ màu đen. Trước tiên mời các bạn xem tác giả biểu diễn màn bái tổ rất là khoa bảng xem thấy mà đầu óc quay cuồng. (Nhớ chữ tím của tôi, chữ đen là nguyên văn tôi nhận được qua email). 
ĂN PHỞ TRỊ CÚM
Cúm heo hay còn gọi là cúm “Trư Bát Giới” (porcine influenza, swine infuenza) bởi virus A/ H1N1 đang lan tràn từ Mễ tây cơ, Mỹ, đến Canada,..... và nó đang tiến nhanh, tiến mạnh, tiến vững chắc lên toàn cầu. Những người ở lớp tuổi được xem là an toàn, còn trẻ, từ 25 đến 45 tuổi lại là lớp tuổi thường là nạn nhân của bệnh cúm này. Vì năm 1918 đã xảy ra một đại dịch có tên là Grippe Espagnole, Spanish Flu do virus H1N1 (Influenza A, subtype H1N1) xuất phát từ heo, ước lượng có từ 60 triệu đến 100 triệu người chết cho nên vì sợ HEO, một dãi bờ biển đầy du khách và đầy rượu TEQUILA  trở nên tiêu điều, thung lủng Silicon hoa vàng, nơi mà một số đông người Việt mơ ước đống tro cuối cùng của mình được rải trong vịnh San Francisco dọc theo quốc lộ 101, bên bờ Thái bình dương để hy vọng phần xác của mình được trôi về bờ biển Thái bình dương Việt nam (không nên rải tro ở Đại tây dương vì đường về Việt nam quá xa), hay là nơi xứ lạnh tình nồng vào giữa tháng mười với rừng phong muôn màu rực đỏ vàng không còn ai thèm đến nữa.
Cúm heo nó nguy hiểm như vậy cho nên khi phát hiện có triệu chứng cúm, đầu tiên là cấm kỵ hôn hít, đây là một trong những lý do mà những bạn trẻ bị nạn cúm hoành hành, tiếp đến là tìm thuốc chữa trị. Nhiều người Hindu sinh sống ở Malaysia  tin rằng một nhóm heo rừng ở xứ này có “quyền lực” làm người ta miễn nhiễm với H1N1 nếu sờ tay được vào chúng. Thuốc này rất hạp với người Việt mình, thay vì sờ vào heo, chúng ta có thể thay thế chả chìa, rựa mận Nai đồng quê  bằng chả chìa heo rừng, cọng thêm vài xị CHÓ CHỒM, ÔNG GÌA CHỐNG GẬY hay VĨNH SANH HÒA chén một bửa thì bảo đảm hơn hẳn thuốc trị cúm hiện thời ( chú ý: không được qua  Malaysia ăn thịt heo ). Thuốc chánh hiện đang dùng bây giờ là TAMIFLU, thành phần hóa học là Oseltamivir phosphate, bản quyền của Roche. 


C16H28N2O4 – H3PO4
Sau đây là ba cách tống hợp:
Cách thứ nhứt: từ Shikimic Acid (C7H10O5)


Cách thứ hai:
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.Chất chánh để điều chế Tamiflu là Shikimic acid (C7H10O5). Shikimic acid được tìm thấy nhiều trong bông TAI HỒI hay còn gọi là hoa Tám sừng(Chinese Star Anise), một vị dùng để nấu phở.Tàu, Mễ, Syrie, .... và miền bắc Việt Nam trồng rất nhiều loại cây này. Các xứ Âu-Mỹ không trồng được tai hồi nên muốn điều chế Tamiflu phải trải qua nhiều giai đoạn tổng hợp Shikimic acid, mất thời giờ, người Tàu họ trích thẳng từ tai hồi, cho nên bây giờ họ đủ trử lượng để cung ứng cho dân số trên tỷ người. 
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Shikimic acid (C7H10O5)
Tuy nhiên, không phải tai hồi cho trực tiếp chất Shikimic acid, mà thành phần chánh của tai hồi là Anethole (C10H12O), và từ chất này chúng ta mới có được chất acid nói trên.
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Anethole (C10H12O)
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TAI HỒI
Tôi không biết tác giả viết đoạn nầy để làm gì, chắc để hù bà con yếu bóng vía dễ tin chăng. 
Việt Nam và các nước Á châu sẽ tiếp cận với bịnh cúm nay mai, và hàng năm giai đoạn cuối thu bước sang đông bịnh cúm sẽ xuất hiện. Việt Nam chúng ta không có tồn kho nhiều Tamiflu, hay nếu có nhiều nhưng muốn đến tay những bà con nghèo thì hơi khó.Vì thế cho nên vì rằng thì là đề giải quyết nhanh chóng trong trường hợp cúm phát hiện ở Việt Nam phương thuốc điều chế nhanh nhất, bản quyền là của toàn dân Việt Nam, chỉ cần chịu khó đem thân đến thẳng tiệm, kéo ghế ngồi là có ngay thuốc để dùng. Sau đây là thuốc trừ cúm dành riêng cho Việt Nam.
Cách thứ ba: Bản quyền của toàn dân Việt Nam:  Một tổng hợp nhanh nhất, không cần dược sĩ chỉ cần bàn tay của các bà nội trợ 
· Xương bò

· Thịt bò

· Hành, gừng, hột ngò, đinh hương, các thứ gia vị cần thiết và TAI HỒI

Tiếp sau đó là phần các bà. Nếu các bạn mày râu cần tiếp sức, tôi sẽ tình nguyện giúp đở.
Như đã trình bày ở trên Tamiflu chứa thành phần hóa học cùa TAI HỒI (star anise), cho nên nếu bị Swine Flu (cúm heo) phải lập tức bảo bà xã chế thuốc ngay, mình từ tốn ngồi vào bàn và đợi bà nội trợ 1, 2, hay 3 tùy theo tài sản bạn có ? bưng ra một TÔ XE LỬA với đầy đủ hành trần, giá trụng, sau năm hay mười phút mệt nhọc giải quyết, bịnh cúm sẽ giãm bớt thấy rỏ.
Điều kiện CẦN và PHẢI CÓ của tô thuốc này là trong tô thuốc Tàu bay hay Xe lửa phải có gia vị TAI HỒI
Trường hợp không mua được Tamiflu, không có người chuẩn bị cho một tô thuốc tàu bay thì chạy ngay lại tiệm tạp hóa hay tiệm thuốc bắc Tàu mua vài bịch tai hồi, nấu nước thay nước trà để uống, nhớ là phải uống nóng, kèm theo vài sợi gừng, một phần tư trái quấc, vài giọt mật ong. 
Vì phòng bịnh hơn là chữa bịnh, nên phải mua ngay vài bịch tai hồi giữ trong nhà. Shikimic acid để chế Tamiflu lại ít tan trong nước, tan trong rượu nhiều, cho nên rất hiệu nghiệm nếu ngâm tai hồi trong rượu, chiều đi làm về, làm một hớp, bảo đãm muôn đời là dân lưu linh bạn Tản Đà không bị cúm, nếu bị cúm nặng thì tăng lượng thuốc từ vài hớp tiến lên vài xị rượu tai hồi là hết bịnh ngay.
Tai hồi, do một vài phản ứng đặc biệt có thể cho ra Paramethoxyamphetamine-PMA, từ đây chúng ta không bị cúm nữa mà bị một bịnh nặng hơn, bịnh này xảy ra lâu rồi, rất khó điều trị và tỉ lệ bị bịnh cao lại là lớp trẻ, lớp già ít bịnh hơn đó là bịnh LẮC. Nói vậy chứ cũng có một số người xồm xồm về Việt Nam bị dính bịnh bởi vì PMA là Esatasy đấy.
Điều quan trọng là cùng một tên gọi Star Anise: tai hồi, hình dáng giống nhau nhưng thành phần hóa học khác nhau. Chinese star anise chứa Anethole trong khi Japanese star anise chứa anisatin, Sikinitoxin, chất này độc lắm, ngâm rượu với tai hồi Nhật dễ ra nhị tì. 

Star anise ngoài công dụng trị cúm, star anise ngâm rượu, dùng để xoa bóp trị thấp khớp rất tốt, và đây là thuốc xoa bóp mà dân học vỏ Bình Định dùng để xoa bóp sau mỗi lần tập dược. Các ông bạn nào đang thất nghiệp lúc này nên theo học một khóa đấm bóp, dùng rượu tai hồi bảo đảm kiếm tiền dễ dàng và đôi lúc được tổ đải đi mây về gió vì phần đông các bà rất thích cái màn tẩm quất rượu tai hồi. 
Tóm lại ăn phở là phương thuốc trị cảm cúm tốt nhất và độc quyền của người Việt.
Viết bởi Thúc Soạn Nguyễn – Sherbrooke – Quebec – Canada 18 May 2009
Tác giả viết dong dài để đi tới kết luận “chán mớ đời” là ăn phở trị được cúm heo. Coi vậy mà thầy thuốc tây phương học mười mấy năm đại học mà dỡ ẹt. Ông tổng thống Mỹ Obama còn dỡ hơn nữa, trong lúc nước Mỹ hết tiền nợ hơn Chúa Chỏm vậy mà còn lo sợ cúm A H1N1 đến độ phải đề dành 1 tỉ đô la ra dùng trong chuyện chế tạo thuốc chủng ngừa. Chế tạo thuốc chủng làm quái gì cho tốn cả tỉ bạc. Cứ cho mỗi người dân Mỹ ít chục đô thôi, bảo ra tiệm phở ăn vài ba tô là cúm A H1N1 chạy khỏi nước Mỹ ngay. Riêng cái món tai hồi người Trung Hoa biết và dùng trước cả chúng ta nữa, thế mà mới đây sợ cúm A H1N1 đến nổi cách ly 300 người trong khách sạn cả tuần lể, cho tới bây giờ chánh phủ Trung Quốc vẫn lo sợ phập phòng mấy con A H1N1 sẽ bò lổn nhổn ra khắp nước Tàu.
Không biết tương lai người Việt Nam mình còn bày nhau những món thuốc tân kỳ gì nữa.
------------------------------------- 
Nhân đây nhắn quí bạn sắp đi cruise đọc tin nầy của Reuter ngày hôm nay chơi cho biết, nhớ đọc hàng chữ đỏ do tôi high light bên dưới . Đi cruise có khi “bị giam” như trường xảy ra hợp tại Úc nầy. Chánh phủ Úc nghe lời  ông Thúc Soạn Nguyễn  phát cho mỗi người trên tàu một tô phở là êm, vui vẻ cả làng.

Australia state to carry out mass H1N1 treatment

Wed May 27, 2009 3:59am EDT

CANBERRA (Reuters) - An Australian state hit hardest by H1N1 virus will carry out mass treatments of people suspected of having so-called swine flu as the country's total number of confirmed cases nearly doubled to 59.

Health authorities in Victoria, where 32 people have been confirmed to be infected with H1N1, said they would open special clinics to relieve hospitals and deal with the outbreak, administering anti-viral drugs to anyone with symptoms.

But national Health Minister Nicola Roxon said the government would not be restricting domestic travel after authorities in New South Wales state were criticized for not isolating hundreds of passengers who disembarked from an infected cruise ship.
"Authorities are making decisions in difficult circumstances and trying to balance the inconvenience to the public that might be regarded as disproportionate ... with the need for us to isolate cases and make sure there isn't any unnecessary spread," Roxon told state radio.

(Reporting by Rob Taylor; Editing by Mark Bendeich)

Và đây là vài món ăn kèm theo phở mới nhất:

Australia state to carry out mass H1N1 treatment 

Philippines says has four new cases of flu virus 

Two Egyptian children have H5N1 bird flu: agency 

Romania identifies first H1N1 case in woman from NY 

Singapore has first H1N1 flu case 

H1N1 flu infects 13,000 people in 46 countries: WHO
Thưa quí bạn, tới đây dừng ngang coi kỳ quá, để kết luận các bạn hãy nghe lời ông Thúc Soạn Nguyễn tích trử phở cho nhiều để phòng bịnh. Nhớ là nếu ăn phở không trừ được bịnh cúm thì níu áo tác giả Thúc Soạn Nguyễn chớ đừng bắt đề tôi nghe.
Theo tôi biết, các chuyên viên về dịch tể và về gene đều tỏ ý lo sợ tương lai A H1N1 gây chết chóc khá nhiều trong mùa cúm tới. Truyền thông không nói đến nhiều, các chánh phủ không nới tới nhiều vì lý do kinh tế, nhưng bịnh dịch A H1N1 chưa êm đâu, đang trên đà bành trướng, càng ngày càng nhiếu nước vướng bịnh. Thời điểm hiện giờ được đánh giá chỉ là bước khởi đầu thôi, sóng gió sẽ rất mạnh trong mùa cúm tới. Nếu không thì chánh phủ Mỹ không bỏ riêng ra 1 tỉ đô để lo thuốc ngừa. Mà việc chế tạo thuốc ngừa cũng rất bi quan, các bạn thấy có bao giờ thuốc ngừa cúm hiệu nghiệm đâu. Thuốc chế tạo năm sáu tháng mới xong, trong thời gian nầy con cúm đã đổi gene qua thứ khác rồi. Kinh nghiệm các bạn thấy lâu nay rồi, các bạn chích ngừa thì chích, còn tới mùa cúm thì các bạn vẫn cứ mắc cúm như thường.  Thuốc ngừa chỉ hiệu nghiệm với loại cúm của s1u tháng hay của năm trước, còn “con cúm” hiện tại  là loại “cúm” năm rồi nay đã đổi thế võ và vũ khí. Theo chuyên viên A H1N1 sẽ biến đổi gene không ai lường trước được hết. Hù các bạn chơi, nhưng đó là sự thật, tuy nhiên các bạn đừng có tin tôi. Cứ ăn phở là dân Việt Nam không ai mắc dịch A H1N1 hết, mà chỉ có một số nhỏ bị mắc “Vịt” (hoax) thôi.
