From: NNgocH [mailto:nrreyov2oscar@free.fr] 
Sent: Thursday, July 23, 2009 7:28 AM
To: huy00017@gmail.com
Subject: Req Info

Anh Huỳnh Chiếu Đẳng quí mến,

Tôi xin tự giới thiệu là một lự hành già (74tuổi), thường xuyên ghé Quán Ven Đường

Nơi đây tôi được thưởng lãm nhiều món..... ngon của quán.nên rất mến mộ.

Thưa anh,  Tôi có một vấn đề đã làm tôi bực bội từ nhiều tháng nay :

Tôi hiện xử dụng Window XP, và mỗi lần mở máy lên, Window start xong,thi máy tắt (không có điện

vào maý), phải chờ khoảng 10 phut mở lại được và cứ như vậy tiếp diễn tới lần thư 4 thi máy mới 

chạy được và khi chaỵ được thì có thể làm việc được cho đến khi nào mình muốn nghỉ. Tôi nghĩ có

lẽ tại bộ CPU bị nóng nên máy tự tắt. Tôi đã lau chùi và hút bụi trong cả máy nhưng vô hiệu quả.

Tôi lại nghĩ có lẽ là malware, virus nó chui vào máy nên theo chỉ giáo của anh là nạp Avanced SystemCare và làm Scan thi nó cho kết quả khủng khiếp : Problems s s s s s s  found vô số kể, Nhưng

tất cả problems đều được Avanced SystemCare fixed hết.  Nhưng tinh trạng tắt máy tái diễn và có phần
nặng hơn ( số lần tắt tắng lên 5 - 6 lần). Trườc khi install Avanced SystemCare tôi có trang bi cho window C/t Malwarebytes "Anti malware", và mỗi lấn làm Scan nó đều cho kết quả 0 infected 

. Tất cả mõi điều tôi có thể làm được đầu đã làm nhưng bệnh trạng vẫn y nguyên và có phân trầm trọng

hơn. Nay gửi đến anh Mail này xin anh lời chỉ giáo. Thành thật cảm ơn anh và chúc anh cùng gia đình 

sức khỏe. Nguyễn Ngọc

 

 Trả lời

Kính thưa anh Ngọc
Câu hỏi của anh rất lý thú, tôi mà trả lời trên email một chuyện có ngàn lý do nầy mà trúng ngay bong còn lý thú hơn nữa. Câu nầy đem hỏi quí vị ở help desk của các hãng computer thì có lẽ nói chuyện đến khuya vẫn không giải quyết được.

Nếu tôi trả lời đúng ngay căn bịnh thì anh thiếu tôi ly cà phê nghe. Dựa theo câu anh hỏi là sau mấy phút mở máy rồi thì computer tự tắt và  không có điện vào máy đúng không? 

Nếu đúng như vậy thì giải quyết dễ ợt. Có hai chỗ hư chiếm tới 95% trường hợp nầy:

1. Cái quạt của power supply khô dầu, không quay, anh mở máy thì mấy cài transistor trong đó còn lạnh, power supply phát điện được mươi phút trở lại, nó nóng lên tự động cúp để bảo vệ nó. Đây là những power supply mới hiện giờ, cái cũ năm ba năm trước thì “cháy” luôn chết ngắt. Lúc đó power supply không có hệ thống tự bào vệ khi quá nóng. 

Cách sửa dễ ợt, anh tháo cái power supply ra tháo cái hộp sắt ra, tháo cái quạt ra. Nói nghe khó nhưng tay ngang ai làm cũng được hết vì không thể tháo sai mà cũng không thể ráp vào trờ lại sai. Mấy bộ phận computer ngày nay có cái đặc tính nầy, là không thể ráp sai được. Khi lấy cái quạt ra rồi, anh gở cái nhản ra để nhìn thấy cái trục của cái quạt, nếu làm biếng thì nhểu vào đó mươi giọt xăng, lấy khăn giấy  lau khô xăng, làm vài lần như vậy. Để chi, thưa để dầu khô tan ra và hút hết vào khăn giấy. Sau đó anh nhỏ vào đó vài giọt dầu máy may hay dầu nhớt loãng. Quay cánh quạt mươi vòng coi nó nhẹ không, gắn trở lại là đâu vào đó. Ở đây tôi không đưa hình vào, chuyện nầy được viết lâu rồi và bài viết hiện còn trong Quán Ven Đường nói về power suppy của computer. Có thể anh chưa thấy cái power supply ra sao, nó như thế nầy đây:
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Nhưng trước khi làm chuyện nầy, anh nhớ test thử cái quạt đã. Lấy cây tăm khều cái cánh quạt, thấy nó nặng tay thì đúng bịnh, thấy nó quay nhẹ nhàng thì test tiếp như sau. Anh mở computer lên nhìn coi nó có quay không và quay nhanh không. Nếu nó không quay hay quay tà tà như quạt trần thì chính nó là thủ phạm đó. Còn như nó quay nhanh vù vù gió mát rượi thì thủ phạm nằm ở phần thứ hai sau đây.

2. Cái nầy bí hiểm lắm ít thợ computer biết đến, thưa anh đó là cái miếng nhôm và cái quạt giải nhiệt của cái CPU bị bung lên, anh nhìn kỹ coi hệ thống giải nhiệt của CPU có bị lắc lư không. Nếu nó bung lên thì anh tìm cách gắn nó lại. Tuy nhiên trường hợp nầy triệu chứng khác đi chút xíu, là computer tắt sau mươi phút, anh chờ mươi phút sau mở máy nó chỉ chạy mươi phút rồi tắt, không bao giờ chạy lâu được 1 giờ hay hơn như trong câu hỏi. Do đó theo tôi thì máy của anh trục trặc ở power supply là phần lớn.

Tiếc rằng qua email tôi không thể định chính xác, nhìn thấy biết liền. Cái nầy hư hardware không phải do software hay virus spyware malware chi đâu.

Nếu là power supply hư anh có thể mua cái mới giá chừng $25 tại Mỹ. Nếu chờ save có khi rẻ hơn. Nếu không biết chỗ mua cho rẻ thì tiệm nào cũng bán giá chừ $45. Còn như không muốn thay nguyên cái power supply thì mua cái quạt mới giá chừng $5. Có thể mua quạt chạy trục ball bearing (ít khi kẹt sau nhiều năm) thì giá chừng $10. 

Riêng với các bạn không liên quan nên đọc bài power supply trong quán ven đường. Lý do là sau một vài năm xài computer cái quạt của power supply sẽ kẹt không quay. Kết quả là các bạn đem ra tiệm mất tối thiểu $100. Còn như các bạn đọc bài đó thì chỉ  tốn 15 phút, có khi ít hơn và 3 giọt dầu nhớt, chạy tiếp vài năm nữa mới tính.

Chúc anh Ngọc may mắn. 

HCD 

Kết quả như sau

From: N NgocH [mailto:nov2rtye4yoscar@free.fr] 
Sent: Friday, July 24, 2009 3:36 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: S/o
Anh Huynh Chiếu Đẳng Qui mến

Đúng là KHÔNG THẦY ĐỐ MÀY LÀM NÊN, Theo sự chỉ giáo của anh, tôi đã thành công

trong việc lành mạnh hoá Computer của tôi. Đúng như anh dự đoán, là cái Power Sypply

gây ra sự tắt máy. Tôi chùi sạch và cho vài giọt dầu vào trục cánh quạt; Ráp máy lại và gửi

đền anh lời cảm ơn. Tôi nợ anh một ly Café, biết bao giờ trả đây ! Chắc phải đến khi anh

làm chuyến croisière Tây du mới trả đươc anh. Tôi ở Pháp chư không phẳi ở Mỹ anh Đẳng

ơi. Xin anh vui lòng nhận lời "Cảm ơn suông của tôi vậy." . 

