Kính thưa quí bạn hôm nay tôi có chút buồn lòng muốn giải bày cùng chư bằng hữu, xin được bên dưới. Đồng thời tôi gởi đến các bạn slide show “Tình Ca Xứ Huế” với 6 bản nhạc

1. Tâm Tình Gởi Huế

2. Tình Ca Xứ Huế

3. Mong Chờ

4. Bến Đợi

5. Mai Trở Về Huế 
6. Đây Thôn Vỹ Dạ

Xin các bạn thông cảm, vì muốn nhiều người đọc nổi oan của tôi nên tôi “dấu cái link download trong bài bên dưới, các bạn đọc hết thấy ngay nơi download. HCĐ

Oan Ôi Ông Địa hay Đừng Có Nói Bậy

Kính thưa quí bạn,

Tôi vừa được điện thoại từ nhà thơ Nguyên Khoa cho hay một việc Oan Ôi Ông Địa cho tôi. Bên dưới là tóm tắt câu chuyện mời các bạn đọc chơi. Kẻ đáng trách trong nầy là một vị tôi dấu tên, vị nầy không biết rõ mà cứ đề quyết cho người khác thì mang tội rán chịu. Vị đáng trách nầy nầy cũng có danh phận cũng có tuổi tác nhưng sao lại thiếu chín chắn như vậy.

Số là như vẩy, có một thi sĩ tên Miên Du Đà Lạt, tôi chưa quen và cũng mới vừa biết tên làm bài thơ như vầy: 

Mê chữ !?
ta gánh thùng thơ đi khắp nơi 
đem thơ rao bán giúp người vui 
hỏi xem nhân thế còn mê chữ ? 
để nhắc cho ai nhớ giống nòi ! 
Miên Du Đàlạt 
(CA 08/02/2009)

Thì có một vị đối lại với câu đầu như thế nầy:
ta gánh thùng phân đi khắp nơi
Tiếc là nhà thơ Nguyên Khoa không nhớ ba câu còn lại. Vị nầy ký tên tắt là HCD. Tôi nghe thấy hình như có ý phỉ báng thi sĩ Miên Du Đà Lạt, nên nhà thơ Miên Du Đàlạt  mới làm thêm bài thơ khác mà câu đầu theo thi sĩ Nguyên Khoa nhớ kể lại như sau:

Ta gánh thùng thơ mi gánh phân

Tiếc là nhà thơ Nguyên Khoa không nhớ ba câu còn lại. Chuyện nầy thì thường tình thôi, con gà ghét nhau vì tiếng gáy, vị họa thơ chắc không làm thơ hay như thi sĩ Miên Du Đàlạt  nên ấm ức trong lòng viết chơi cho bỏ ghét chăng. Các bạn thấy không tôi viết mấy bài về computer giúp các bạn i-tờ tránh computer làm khó dễ thế mà có thiếu chi người dèm pha. Trong chốn giang hồ nầy người tốt có nhiều mà người có tâm hồn lem ố cũng không thiếu. 
Nhưng cái vị đáng trách nhất ở đây không phải là người đã họa thơ,  mà là cái lão vô trách nhiệm đã cả quyết HCD chính là Huỳnh Chiếu Đẳng tôi đã làm bài thơ họa.  Tôi không quen biết và không có ân oán chi với thi sĩ Miên Du Đàlạt, tôi cũng không biết làm thơ nên bài thơ họa lại nói trên là của ai đó làm ra. Có thể Hoa Cỏ Dại, có thể Hồ Cẩm Đào… có thể là gì đó, nhưng không phải của Huỳnh Chiếu Đẳng đâu.
Do đó tôi viết cái email nầy la làng cho bà con lối xóm biết mặt con người già mà “trẻ con” đã vu khống tôi. Tôi cũng được biết một vị khác cũng có tên tuổi định viết thêm bài hùa theo đổ vạ cho tôi đã họa thơ phỉ báng thi sĩ Miên Du Đà Lạt. Tôi dùng một câu nói trong tiểu thuyết Thiên Long Bát Bộ mà rằng: “Ta với mi vốn không thù oán sao mi lại thi hành kế độc này hại ta... Mi muốn cho Đoàn mỗ không còn mặt mũi nào trông thấy người đời nữa.” (click hàng chữ màu để download silde show Tình Ca Xứ Huế với 6 bản nhạc hay)
Thưa quí bạn ở tuổi xế chiều nầy chúng ta mỗi người một nơi chỉ nhờ email mà biết nhau cho “đời bớt quạnh hiu”. Thế mà thỉnh thoảng có người quá “trẻ con” làm cho đời mất vui đi. Một ngày nào đó tôi thấy nơi đây không phải là nơi có thể đàm đạo vui đùa nữa, mà là nơi có quá nhiều thị phi bận lòng thì tôi sẽ rút dù, từ giả các bạn. Như các bạn biết với tôi thì thiếu chi trò giải trí, tội gì  nhơ tai với những vị “trẻ con”. Thôi thì bằng hữu nào quen biết thi sĩ Miên Du Đàlạt  vui lòng nói giùm, bài thơ họa lại đó không phải của Huỳnh Chiếu Đẳng đâu. (Huỳnh Chiếu Đẳng 06-Aug-09)
