Thưa quí bạn, 
Tôi xin trả lời chung một số câu hỏi về computer có khi các bạn cần tới. Xin các bạn thông cảm, tôi biết gì nói nấy, những câu hỏi về computer có khi phải trả lời rất dài mới hiểu được nhưng tôi lại không có nhiều thì giờ nên chỉ viết thật gọn. Vậy mà còn bỏ cù lại rất nhiều câu hỏi từ bằng hữu bốn phương.

Ghi chú:

Tên tuổi và email address ở đây đã bị thay đổi
HCĐ 

From: An Ly [mailto:ngogfht244@hotmail.com] 

Sent: Thursday, July 30, 2009 10:58 AM

To: huy00017@gmail.com

Subject: Ý Kiến

Kính Ông,

Tôi là một độc giả thường xuyên của Quán Ven Đường. Những món trong Quán rất ngon và rất hữu ích cho những ai muốn vào Quán. Tôi nghĩ là ai vào Quán rồi đều cứ nằm vạ trong Quán không chịu ra. Chỉ chờ chủ Quán đuổi mới chịu ra thôi.

Tuy vậy tôi cũng xin đề nghị chủ Quán cho phép tôi có ý kiến. Trong Google có phần Link khi chúng ta click phần Edit thì Link sẽ hiện để chúng ta gởi bài hay PPS cho độc giả đọc, khỏi qua Upload lâu lắc và họ nhảy quản cáo vào.

Ý kiến thô thiển của tôi chỉ muốn góp phần vào Quán mà tôi rất yêu thích.

Trân trọng cám ơn Ông.

Một độc giả thích Quán Chùa,

Thưa anh,
Cám ơn anh đã góp ý.
Tôi mới nghe việc Google có phần link nầy lần đầu, để tôi tìm thêm coi sao, nếu nó tiện lợi hơn thì tôi dùng nó.. Tôi thích dùng mediafire với lý do la tôi biết được có bao nhiêu người đã vào lấy cái file tôi gời, như vậy tôi có thể biết được thị hiếu chung. Vì tôi xài chùa medifire nên buộc phải có 1 chút quảng cáo để nó sống. Nếu tôi chịu trả chừng $8 mỗi tháng thì nó sẽ không quảng cáo kgi vào download. Quán Ven Đường “hôm nay ăm khỏi trả tiền” tất cả dều dựa vào những miếng đất internet cho không, nên đành dựng nó xập xệ y như một mái tranh nghèo, nhưng thực đơn thì phong phú. Kiểu nầy gọi là tốt gổ chớ nước sơn bên ngoài thì tệ lắm. Ngay màu chữ font chữ tôi cũng bị khống chế nhiều. 
From: K Ly [mailto:cholrthrton75@hotmail.com] 

Sent: Wednesday, August 12, 2009 9:02 PM

To: Nguyen Phuong S-Gi Huynh chieu Dang

Subject: Hello giáo sư Hùynh .
Chào giáo sư ,trước hết hỏi thăm súc khỏe giáo sư và quí quyến được mọi sự may mắn,an bình .

Thưa anh,tôi mới vừa nhận được cái web của anh,chỉ dẫn cách : Trừ Malwere Spyware , do người bạn chuyễn cho, 

rất biết ơn lòng quản đại của anh giúp cho các bạn già hiễu biết thêm vài kỹ thuật của computer,rất hửu ích ,thế giang nầy có mấy người giàu lòng nhân ái như anh !

Thưa anh ,tôi đang dùng VPS chữ Việt viết thư cho anh, không biết khi anh nhận có bị biến dạng hay không ? nếu có trở ngại,xin anh chỉ giáo dùm,rất biết ơn ;có nhiều cái email gởi bằng chủ Việt,khi mở lên độc không được, không hiễu tại sao ?

Thưa anh,nếu mình muốn save vô Mydocument nguyên một lists attach ,phải làm sao ? hay chĩ save vô từng cái attach ? nhờ anh chĩ giáo dùm đệ rất cám ơn .

Làm phiền anh quá xin anh thứ lổi cho .

Xin ơn trên phù hộ anh và bửu quyến được nhiều sức khỏe,hạnh phúc .Rất mong gặp anh thường xuyên trên internet rất quí .
Kính thưa anh, nếu chúng ta nhận được qua một email nhiều file attached (thí dụ như mươi file ảnh digital, muốn save một lần một thì righ click một file ảnh trong phần attached, click select all, click save. Như vậy nguyên chùm ảnh attached được save một l62n một từng file.

Nhân đây tôi nói thêm vế ASC, nó là software dùng diệt malvare, tức là một thứ thuốc trừ sâu, các bạn xài nó thật cẩn thận, đừng có click bừa hay phiêu lưu vào những option chưa biết rõ. Nếu các bạn làm như cái slide show hướng dẫn của tôi, đừng đi xa hơn thì an toàn. Dặn hờ vậy thôi, tất cả software anti đủ thứ đều rất nguy hiểm y như thuốc trừ sâu vậy. Con dao bổ cau có ích trong tay bà già trầu nhưng có khi nguy hiểm cho người chưa từng biết bổ cau. Với quí bạn chưa đọc qua thì nó nằm nơi đây:
*5-Jul-09
Hướng dẫn diệt trừ spyware malware và tune-up Windows cho chạy nhanh như khi mới mua.PPS < -- click để download 
Hôm nay là ngày lễ 4-July đáng lý giờ nầy tôi đang ngồi ngoài bải biển chờ xem pháo bông với bạn bè, hơn mười năm nay tôi chưa có dịp xem. Vì trục trặc vào giờ chót nên ngồi đây làm cái slide show nầy bày cho các bạn cách làm cho computer chạy nhanh như lúc mới mua về. Nghe khó tin, nhưng thật ra chỉ cần click mouse năm ba cái là đâu vô đó, computer của các bạn “an toàn trên xa lộ” spyware, adware, malware chi chi cũng bị diệt gần như sạch hết. Các bạn có nhận thấy rằng càng ngày cái computer của các bạn càng chạy “ì ạch” không.  Có khi click mouse “cả buổi” nó vẫn lì ra đó không đáp ứng. Mở một program chờ hoài không thấy hiện ra. Nhiều bạn hiểu lầm là vì chứa data như email hình ảnh nhạc… vào hard disk càng ngày càng nhiều nên nó nặng chạy chậm. Không đúng đâu, data không có trọng lượng.
From: MPham [mailto:mphrehream34@yahoo.com] 

Sent: Wednesday, August 12, 2009 2:51 PM

To: Dang Chieu Huynh

Subject: Re: hoi tham va xin huong dan
Kinh anh Dang,

Lai lam phien anh nua roi.

Cai laptop hom no muon upgrade len cho co nhieu memory hon nua thi du them 2 hay 3 GB thi co the duoc khong? va lam cach nao? neu co the thi mua memory o dau? hay la phai dua di den dau de lam them. 

Cam on anh nhieu, chuc anh chi nhieu suc khoe va vui luon.

Minh Pham 

Thưa anh cứ mua memory về gắn vô. Thông thường một máy laptop có 2 slot để gắm memory. Anh mở phía sau ra, thường là một nắp đậy nhỏ, vặn con ốc gở ra. Sai chỗ thì ráp lại gở chỗ khác. Trước đ1o nhớ gở cục pin ra trước, rút giây điện. 

Cũng có laptop chỉ có 1 slot gắn memory thôi. Trong trường hợp hết chỗ gắn thì mua thẻ memory lớn hơn cái đang có. Nên nhớ là windows vista chỉ nhận được tối đa có 4GB RAM thôi. Nên bỏ tối đa 4GB, bỏ nhiều tốn tiền. Rất dễ gở thẻ memory ra khỏi máy computer, nhìn kỷ là biết, cũng không thể gắn vào sai được. Có hai loại thể memory thông dụng ngày nay, hai loại nầy không thay nhau được do đ1o anh mang thẻ memory (RAM) cũ ra tiệm mà so hình dạng trước khi mua. Với thẻ RAM anh có 15 ngày để trả lại (tại Mỹ). máy computer càng nhiều Ram càng nhẹ nhàng (chạy nhanh).
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Thẻ RAM nằm trong máy, ở hình nầy chúng ta thấy chỉ có 1 slot để gắn RAM thôi.
From: M [mailto:mey5tta10@cox.net] 

Sent: Tuesday, August 11, 2009 1:27 PM

To: huy00017@gmail.com

Subject: FW: chuyen vui buoi sang ngay 08-Aug-09 va tra sua tran chau uong cho tieu doi
K’inh anh , 
Xin anh vui l`ong b`ay ca’ch chuye?^n qua font  thu*o`ng dde^?? cho de^~ dd.oc . 

Th`anh tha^.t  c’am o*n .
tnton
Thưa anh trong Quán Ven Đường có năm ba bài viết rất rõ chi tiết hướng dẫn từng chi tiết về cách hoán chuyển font, mời anh vào đọc. Quán quá lớn anh nên kiên nhẫn tìm giúp. Chủ quán cũng có khi đa lạc.
http://sites.google.com/site/quanvenduong2/Home/computer-huong-dan-linh-tinh
From: ph ngoc [mailto:phamt6ungc@yahoo.com] 

Sent: Monday, August 10, 2009 3:11 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Portable air conditioners
Kinh thua Thay,

Kinh nho Thay giup y kien dum em hien tai nen mua loai portable air conditioner nao de su dung trong phong ngu cua nguoi gia.

Chan thanh cam on thay rat nhieu.

Chuc Thay luon doi dao suc khoe.

Ngoc
Loại đẩy đi từ phòng nầy sang phòng khác tệ hơn hết hao điện và không hữu hiệu. Nếu lớn tuổi đẩy cái máy 70 pound e không tiện đâu.
Câu hỏi rất hay, mời anh đọc cái nầy: 
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From: le h nam [mailto:hoantyrygnam_w@yahoo.com] 

Sent: Monday, August 10, 2009 8:59 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: RE: XIN CHI CACH CHON ONG KINH CHUP HINH NOI THAT
Chao Anh, 

Anh oi ! anh co the cho em hoi loai ong kinh wide 25mm gia tien cua no khoang bao nhieu vay anh, neu em muon mua thi em co the mua o dau trong thanh pho ah. 

Cam on anh nhieu 

Nam. 
Muốn chụp hình “nội thất” thì thao tôi biết nên chọn ống kính wide từ 18mm tới 25mm (theo tiêu chuẩn máy 35mm). Như vậy thấy bàn ghế phòng ốc rộng ra. Nếu chọn ống kính standard 50mm thì khó chụp cảnh vật trong nhà lắm. Còn mua model nào hiệu nào thì theo tôi thứ nào cũng được trừ vài ba nhãn nhiệu vô danh.
From: Ngoc Vo [mailto:nlvo18@hotmail.com] 

Sent: Monday, August 10, 2009 6:59 AM

To: huy017@gmail.com

Subject: Hai Thủ Thuật Nhỏ Làm Windows Vista chạy nhanh hơn.
Thưa anh Đẳng ,

Những bài viết của anh rất ích cho những người I tờ về computer như tôi . Tôi theo dõi và làm theo những gì anh chỉ dẫn . Nay có 1 thắc mắc nhỏ mong anh nói thêm về đề tài " Hai thủ thuật nhỏ làm Windows Vista chạy nhanh hơn "  , với thủ thuật nầy mình có thể làm cho windows XP được không anh hay chỉ dành riêng cho Vista thôi ?

   Vài hàng thăm anh , chúc anh nhiều sức khỏe và chúc anh có 1 muà hè vui vẻ vơí gia đình . Mến 

Võ Ngọc
Thưa anh, chỉ áp dụng được cho phần turn off index hard disk thôi

*19-Jul-09
Hai Thủ Thuật Nhỏ Làm Windows Vista chạy nhanh hơn.PPS < -- click để download
Chắc hẳn có bạn đọc cái tựa bảo ngay tay HCĐ nầy ba xạo rồi, làm như va giỏi hơn giàn programer gạo cội hàng đầu thế giới của Microsoft vậy.
Thưa xạo hay không các bạn thử biết liền. Cũng không phải HCĐ tôi hay ho chi đâu, mà vì cái Windows Vista ôm đồm “hoa hòe hoa sói” nhiều quá nên chỉ có những computer “nhà giàu” mới chạy với nó coi cho được thôi. Còn đa số computer của quí bạn chỉ có chừng 1GB hay 2 GB RAM, với CPU khá chậm, với cái hard disk rề rề, với video card “xe bò” thì chạy Windows Vista cà rịt cà tang so với khi còn chạy Windows XP hay Windows Me là phải rồi.
Tôi hay nói đùa cho vui đời, xin quí vị trưởng thượng miễn chấp. Trong Windows Vista có hai món trong số hàng mấy chục món đa số chúng ta không cần tới, nhưng nó kéo rịt cái computer của chúng ta chạy chậm lại thêm. Đó là cái “Windows Aero” và việc “tự động làm index hard disk” trường kỳ liên tục và âm thầm của Windows Vista. Hôm nay tôi hướng dẫn các bạn bỏ hai thứ nầy để computer chạy khá hơn và ít khi bị đứng máy hơn. Câu hỏi ở đây là làm sao biết computer chạy chậm. Thấy dễ trả lời quá, nhưng hẳn có bạn chưa biết.

-----

From: l nguyen [mailto:larnngru6uuyen1970@yahoo.com] 

Sent: Saturday, August 08, 2009 12:23 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Xin chi cach set up
Kg GS HCD
Neu co the xin GS vui long chi dan cach thuc "set up" tren Window Vista
de co the coi duoc nhung gi computer ghi lai trong "Temporary internet 

files"(thi du nhu ban nhac,clip video...).Toi la mot nguoi o tuoi 68, da nghi hưu va da hoc duoc rat nhieu chi dan qui gia cua GS tren "Quan ven duong".Xin thanh that cam on GS truoc.
Nguyen Tien Lan,Fl-USA
Thưa anh đâu cần setup chi đâu, nó nằm ở address nầy đây:
C:\Users\(login)\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files
C:\Users\Administrator\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files

Cho windows vista. 

Nhớ thay chữ administrator bằng tên người xài computer 
From: myuiyxuanho@hotmail.com 

Sent: Saturday, August 08, 2009 8:26 AM

To: Huynh Chieu Dang

Cc: Sam Le

Subject: Re: Huong dan download movie tu YouTube (slide show)
Thay oi,

Em rat thich nhung su hong-dan cua Thay.  Anh Sam lam cho em 1 DVD ve mosaic project, bay gio em muon load DVD to youtube, Thay chi cho em duoc ko? 

Cam on Thay da & dang tieo-tuc lam nhung huong-dan rat huu-ich & thuc-te cho moi nguoi. 

Mx
Thưa tôi chư upload lên YouTube lần nào nên chưa biết rõ, cứ post lên đây để bằng hữu nào rành chỉ giùm

From: Tran T V[mailto:trio8oanthyvan@yahoo.com] 

Sent: Friday, August 07, 2009 6:36 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: TROJAN la VIRUS ?
Kinh anh HUYNH CHIEU DANG!
Tu may ngay nay, computer cua toi cu vai ba phut lai xuat hien

o goc duoi cua monitor nhu sau:

- Mot cai khung nho hinh chu nhat, ben trong hang chu: 

TROJAN.WINCOD - TROJAN FOUND!

TROJAN.WINCOD is a TROJAN HORSE THAT DISPLAYS MESSAGE BOXES

AND MODIFIES SETTING ON THE COMPOMISED COMPUTER

   Duoi hang chu nay co 2 khung nho, mot cai ghi: BLOCK, con

   cai kia : IGNORE.
Toi khong biet, nen clide vao IGNORE thi cai khung bien mat.

Con neu clide vao BLOCK thi no lai loi ra cai khung lon khac,

trong do co: GET FULL TIME PROTECTION, thi no bao phai LICENSE.
Kinh xin anh vui long chi giup lam cach nao cho no khoi hien ra

nua.

Kinh

TRAN THY VAN
Thưa anh anh là nạn nhân của loại software anti-du thu vô danh rồi. mấy con nó display anh tháy vô hại, nhưng tai hại chính là cái software dụ dỗ anh mua, nằm ngay trên màn desktop đó. Anh hãy dùng cái nầy mà diệt nó, tức là diệt thằng bảo anh mua và vô licence, chớ không phải mấy con trojan đâu:

Hướng dẫn diệt trừ spyware malware và tune-up Windows cho chạy nhanh như khi mới mua.PPS < -- click để download 
Hôm nay là ngày lễ 4-July đáng lý giờ nầy tôi đang ngồi ngoài bải biển chờ xem pháo bông với bạn bè, hơn mười năm nay tôi chưa có dịp xem. Vì trục trặc vào giờ chót nên ngồi đây làm cái slide show nầy bày cho các bạn cách làm cho computer chạy nhanh như lúc mới mua về. Nghe khó tin, nhưng thật ra chỉ cần click mouse năm ba cái là đâu vô đó, computer của các bạn “an toàn trên xa lộ” spyware, adware, malware chi chi cũng bị diệt gần như sạch hết. Các bạn có nhận thấy rằng càng ngày cái computer của các bạn càng chạy “ì ạch” không.  Có khi click mouse “cả buổi” nó vẫn lì ra đó không đáp ứng. Mở một program chờ hoài không thấy hiện ra. Nhiều bạn hiểu lầm là vì chứa data như email hình ảnh nhạc… vào hard disk càng ngày càng nhiều nên nó nặng chạy chậm. Không đúng đâu, data không có trọng lượng.

From: e nguyen [mailto:cutyuiiusanjose@yahoo.com] 

Sent: Friday, August 07, 2009 1:39 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: LAM SAO DELEDED..
thưa thầy tôi có  chút vấn đề nhỏ xin thầy giúp cho.

1- có  1 số hình  ảnh sau khi chụp tôi save vào may(harddrive)  sau đó tôi muốn copy ra dĩa thi  không được.  tất nhiên không phải tất ca?

2- trong file  hinh  ảnh tại sao tôi chỉ   delede  được  hình   mà không delede  được những file  quay film..?

  mong thầy  cho y kiến.   mong tin thầy

gởi đến thầy và  gia  đình  lời chúc  sức khỏe nhất và  biết  ơn.
Thưa anh, anh dang xài windows gì, tôi chưa từng thấy không delete được một file nào đó, trừ trường hợp file nầy đang open. Anh close hết mọi software application đang chạy trong computer rồi dete lại thử coi.  Xin anh nói rõ hơn trường hợp nầy may ra tôi mới biết được. Có khi file được mark là read only, nhưng cũng delete được như thường.
