Kính thưa quí bạn,

Mấy hôm nay nhận được nhiều email hỏi về máy ảnh và computer, tôi chọn một số trả lời chung ra đây vì có thể các bạn cũng thắc mắc tương tợ. Nhiều khi trả lời thế nầy tôi cũng ái ngại lắm, các bạn tin cậy mới hỏi, mà trả lời chung có thể bị dèm pha. Thôi thì giúp các bạn được chút nào vui vui đó. Tên và email address bên dưới đã được sửa lại. Xin trả lời thật ngắn các bạn thông cảm nghe. HCĐ

--------------------- 
From: l nguyen [mailto:lamqukykynguyen2@yahoo.com.au] 

Sent: Thursday, August 13, 2009 2:53 PM

To: huy00017@gmail.com

Cc: lamquynguyen2@yahoo.com.au

Subject: Tiep xuc lan dau - hoi tham ve may anh ??

 Kinh gui Ong H.C .Dang

 Toi xin tu gioi thieu : Toi la Nguyen quy Lam o Sydney la ban voi anh Cao Thanh Tung , truoc 1975 o Saigon cung day tai truong Quoc Gia Am Nhac Saigon - Nam nay toi da 84 tuoi ta va song o Sydney da 28 nam roi 

 Nhan duoc xem nhung tam hinh Ong chup bang may Lumix TZ5 hoi thang 3/09 tai LasVegas , toi rat thich va cung chi can 1 may nhu vay de chup hinh ky niem vi toi cung hay di do day - va thich quay phim nhieu hon la chup anh - Do do di choi thi toi chu trong nhieu den quay phim hon va chi chup 1 so hinh khi can thiet - nen chon may nho chu khong the cam may anh lon duoc ( toi da co 2/3 may lon  roi , bo xo , khg dung den ) )

 Toi vua di choi Bac Au  va bi roi mat cai may Lumix LX3 - ( toi phai mua ngay cai khac ) nay rat hoang mang vi may cai may :

1/ Canon G10

2/ Lumix TZ7 (ZS3)  loai moi , sau TZ5 

3/ Lumix TZ5

    Vay xin Ong giup y kien nen mua loai nao ? cai TZ7 co hoan toan hon cai TZ5 khg ? hay chi can mua loai cu la TZ5 van dung duoc . 

    Mong Ong bot chut thi gio cho biet y kien , hoac Ong co them y kien gi , xin vui long chi bao cho - Xin thanh thuc cam on Ong rat nhieu - Cung xin Ong vui long cho biet so Phone de lien lac 

 Kinh men 

 Nguyen quy Lam  

Kính thưa anh Lam,

Câu hỏi rất hay, nếu bàn ra cho rộng chắc phải đánh máy nhiều trang, tôi tóm tắt thế nầy, cả ba máy đều dùng được.  Cái G10 rất tốt, nó là máy semi-pro, ngặt giá cao khoảng $450, nặng nề và to hơn TZ5 hay TZ7. Cái TZ7 nhỏ hơn, gọn hơn nhẹ hơn, giá chắc cũng gần $450 hoặc khoảng $400. Nó là cái sinh sau máy TZ5. Hiện giá cái TZ5 nếu tìn được chỗ còn bán giá chừng $200, tôi đang xài cái TZ5, hình chụp thế nào thì mời anh vào Quán Ven Đường nơi đây (< -- click) xem mấy tấm ảnh tôi chụp Las Vegas, Hawaii, Quebec… Hiện hai máy TZ7 và G10 đều là hai máy tôi thích. Cã ba máy đều quay film được và quay high definition (HDTV). Nhưng máy hình thì chuyên dùng để chụp ảnh, option quay film thứ yếu. Nên muốn quay video thì nên mua máy camcorder. Theo nhu cầu của anh trong email, tôi thấy anh nên mua máy quay video. Nhớ chọn loại dùng media là flash memory, hay ít ra là hard disk, máu quay vào blank DVD hay tape đã mai một rồi nhưng vẫn còn bán.

TZ7 hay hơn TZ5 nhiều mặt như là ống kính wide 25mm (TZ5 là 28mm) âm thanh thu được khi quay video là stereo (TZ5 là mono) còn nhiều thứ nữa. G10 quay video ra sao thú thật tôi quên rồi nhưng chắc là không qua mặt được TZ7. 

Câu kết, ảnh chụp ra có đẹp hay không, nhìn bắt mắt hay không không tùy thuộc nhiều vào máy digital camera tốt hay xấu. Với người có khiếu thì máy digital camera tốt dễ xoay trở hơn là với máy rẽ tiển. Tỉ như với một họa sĩ thì cây viết chì 5xu vẫn vẽ được tranh đẹp, nhưng nếu trong tay họ có hộp viết chì màu, hay cọ và sơn màu thì họ dễ thể hiện tài nghệ lên tranh hơn. Máy nào cũng có thể lấy được ảnh đẹp, ngày xưa ông cha chúng ta đâu có máy tốt như bây giờ, thế mà đã chụp được rất nhiều tấm ảnh vang danh.

From: Khoi Vo [mailto:vongoyy8ockhoi@hotmail.com] 

Sent: Thursday, August 13, 2009 5:22 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Mot cau hoi ve computer

Thân kính gửi ông Huỳnh Chiếu Đẳng, 

Tôi vẫn thường xuyên tìm đọc để học hỏi các tài liệu kỹ thuật do ông cất công sưu tầm và phổ biến cho bà con sử dụng. Các tài liệu này rất bổ ích cho những tay mơ về computer như tôi và xin thành thật cảm ơn ông. Nay tôi có một câu hỏi về cách burn DVD từ các files avi, mpeg, iso v.v... download từ internet. 

Gần đây trên MEGAUPLOAD có cho download phim ….  để burn DVD. Sau khi download, tôi có một loạt file với extension avi.002, avi.003 ... theo sau file đầu tiên với extension avi.001.avi hoặc iso.002.mpeg, iso.003.mpeg ... theo sau file đầu tiên với extension iso.001. Tôi dùng các program DVDStyler hoặc Nero hoặc Roxio đều không thể burn hết các hồ sơ ấy thành một DVD vì lý do các extension này không đúng encoding để burn.

Rất mong ông chỉ giúp cách thức gom hết các hồ sơ liên hệ lại thành một file với fotmat avi hoặc iso trước khi burn DVD. 

Chân thành cảm ơn ông và kính chúc sức khỏe. 

Võ NGọc Khôi (Canada).

Kính thưa anh Khôi,

Câu hỏi của anh bao gồn nhiều thứ:

1. Ghép những  file bị cắt ra cho dễ upload thành một file. (Megaupload chỉ cho upload file lớn nhất lúc xưa là 100MB, giờ đây tăng lên hơn một chút). 

2. Biến dạng video có extension là AVI thành dạng DVD

3. Dùng software nào đó để burn cái file DVD vừa tạo ra.

Vì qua nhiều giai đoạn, mỗi giai đoạn phải viết hẳn một hướng dẫn dài, do đó xin anh chờ, tôi làm slide show hướng dẫn chung nay mai. Xin anh trở lại Quán Ven Đường thăm chừng. Qu1a nhiều email và người hỏi có khi tôi quên lửng không gới slide show đến anh (trừ trường hợp anh có tên trong mailing list).

From: TH [mailto:hoe7i7titrinh23@yahoo.com] 
Sent: Thursday, August 13, 2009 7:20 PM

To: h0000@hotmail.com; Huynh Chieu Dang

Subject: Re: FW: tra loi mot so cau hoi ve computer va linh tinh

Về "ductless"  máy lạnh và máy sưởi,  

gia đình chung tôi có install 1 cái máy của hãng Mitsubishi

(Mr. Slim) cho 1 sunroom cach đây gân 5 nam rồị Có remote control nen rat tiện.

Loại may này  thì mắt tiền hơn nhưng sẽ save money về sau lâu dàị

That ra sunroom nhà toi toàn bằng gương low-e, high-performance, 530 square feet, trần cathedral ceiling, cao,

hardwood floor, 12 feet off ground.

Sở dĩ tôi nói chi tiết vì khi trang bi 1 he thong may lanh va suoi, 1 chuyen vien phai xem tất cả bao nhieu cubic feet chứ không phai square feet, moi ngay mat troi chieu nóng bao nhieu,

tuong xung quanh, installation như thế nào, floor loại gì,

khu mình ở,  để họ chọn loại máy size cỡ nào phù hợp (bao nhieu BTU).  (Vùng tôi ở bang North Carolina, mùa đông thì lanh mà mùa hè nhieu khi rat nong.)

Theo tôi khong biet nguoi hoi "Ph Ngoc" chỉ cần máy lạnh cho 1 phòng hay nhieu phong, neu nhieu phong tui de nghi đi voi  "Ductless" system, va neu install may có đủ dieu kien đuoc tax credit toi da $1500.00.

Vai dong xin góp ý.  TH,

PS: G/S có the cho email ID cua toi cho "Ph Ngoc" neu vị này muon hoi them chi tiet.  TH,

Thưa quí bạn, đây là câu một bằng hữu trả lời câu hỏi  về máy lạnh cách nay 1 tuần, trích bên dưới đây

From: ph ngoc [mailto:ptitihamt6ungc@yahoo.com] 
Sent: Monday, August 10, 2009 3:11 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Portable air conditioners

Kinh thua Thay,

Kinh nho Thay giup y kien dum em hien tai nen mua loai portable air conditioner nao de su dung trong phong ngu cua nguoi gia.

Chan thanh cam on thay rat nhieu.

Chuc Thay luon doi dao suc khoe.

Ngoc 

From: Nguyen A [mailto:a7i7inphuc23@yahoo.com] 

Sent: Friday, August 14, 2009 5:05 AM

To: huy017@gmail.com

Subject: FW: tra loi mot so cau hoi ve computer va linh tinh [1 Attachment]

Kính anh, 

một lần nữa xin được cảm ơn anh về những câu hỏi và trả lời rất hữu ích.

Xin có một câu hỏi nữa xin anh giải đáp giúp.

Máy laptop của tôi hiệu Toshiba A50 khá cũ (40gib, mới upgrade 1gb Ram), chạy rất ngọt nên không có gì đáng phàn nàn. 

Cách nay chừng 2 năm tôi có mang ra tiệm reinstall windows. Sau khi xài một thời gian, máy chạy chậm lại, vào forum chỉ dẫn trên internet cho biết máy bị virus phải cài chương trình  Malwarebytes_1.34. Không biết có phải nó kèm thêm virus không mà càng ngày nó càng "ăn" mất chỗ trong hard disk. Hiện nay trong máy tôi chỉ có đúng chương trình Photoshop mà hard disk chỉ còn trống 15% (5.3 gib) không đủ để Disk Defragmenter. Tôi trở lại tiệm hỏi thì họ lại nói máy bị virus chỉ còn cách reinstall windows lại. (cả máy bàn tôi cũng bị tình trạng như vậy do đó tôi delede cái file Malwarebytes_1.34 này trong máy bàn thì máy không chịu chạy mà mỗi khi tôi mở chương trình đều được báo máy thiếu "null" không thể mở các chương trình khác được. (máy hiện đang nhờ người reinstall windows, vì đem ra tiệm phải trả 2 máy $80)

Xin Anh chỉ dẫn giúp. Chân thành cảm ơn anh và cầu chúc anh mọi sự an lành. 

kinh

A Nguyen 

Thưa chị, cái  Malwarebytes  an toàn không mang virus hay bất cứ gì. Đây là một program anti-malware khá tốt, nhưng một mình nó có khi chưa hữu hiệu. Theo triệu chứng anh kể thì hình như máy anh chứa hàng trăm spyware adware malware…. Nếu máy computer của anh còn “nghe lời”  thì đề nghị anh xài thêm cái nầy:

*5-Jul-09
Hướng dẫn diệt trừ spyware malware và tune-up Windows cho chạy nhanh như khi mới mua.PPS <-- click để download 
Hôm nay là ngày lễ 4-July đáng lý giờ nầy tôi đang ngồi ngoài bải biển chờ xem pháo bông với bạn bè, hơn mười năm nay tôi chưa có dịp xem. Vì trục trặc vào giờ chót nên ngồi đây làm cái slide show nầy bày cho các bạn cách làm cho computer chạy nhanh như lúc mới mua về. Nghe khó tin, nhưng thật ra chỉ cần click mouse năm ba cái là đâu vô đó, computer của các bạn “an toàn trên xa lộ” spyware, adware, malware chi chi cũng bị diệt gần như sạch hết. Các bạn có nhận thấy rằng càng ngày cái computer của các bạn càng chạy “ì ạch” không.  Có khi click mouse “cả buổi” nó vẫn lì ra đó không đáp ứng. Mở một program chờ hoài không thấy hiện ra. Nhiều bạn hiểu lầm là vì chứa data như email hình ảnh nhạc… vào hard disk càng ngày càng nhiều nên nó nặng chạy chậm. Không đúng đâu, data không có trọng lượng.

Xin lưu ý rằng (thì là): các utilities nầy nói chung y như con dao ăn trầu, nó an toàn trong tay bà già trầu, nhưng trong tay người không quen bỗ cau thì có khi cũng làm đứt tay. Tôi giới thiệu đến các bạn khi tôi biết rõ là nó an toàn. Nếu các bạn xài sai chi đó thì chịu thua. Như cái software trong email trên tương đối an toàn, nhưng sau khi vào máy rồi, không do nó tạo ra trục trặc, người dùng vẫn có y nghi ngờ. Đ1o là tâm lý chung không có ai đáng trách hết.
From: V-The Huynh [mailto:t16yoo2h34@yahoo.com] 

Sent: Saturday, August 15, 2009 7:17 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Computer truc trac

K/g: Ong Huynh Chieu Dang 

Thua Ong: 

E-mail den, toi thay co hinh ngay tren e-mail; toi Forward, nguoi nhan khong thay hinh ma chi thay frame trong. Van de xay ra chung 4 ngay nay. 

Toi thuoc hang i-t ve computer. Xin ong vui long chi gium cach sua chua. Thanh that cam con. 

Tran trong, 

Huynh van The

Thưa anh câu trả lời gọn nhất là mailser của anh đôi không không chuyễn email có lẫn chữ và hình, mail server của anh ở đây là yahoo có khi không chịu display hình kèm theo email, chỉ display khi nào anh set nó hay anh click hang chữ đại khái là download hình… hay tương tợ. Đó là nói chung chung thôi. Thường webmail giới hạn chúng ta trong chuyện nầy:

1. Không chịu chuyển email có hình, chỉ chuyển chữ mà bỏ hình dọc đường.

2. Không chịu chuyển chữ high ASCII  (tức chữ Việt có bỏ dấu) nó thay vào bằng dấu ?, hay có khi như  Vi du: C=E1=BB= 99ng=
Còn cách giải quyết thế nào thì tùy mỗi mail server. Cách giải quyết một lần một là dùng Outlook express hay Outlook đề gởi và nhận email (thí dụ gởi và nhận yahoo, gmail, Juno, hotmail… cái nào cũng gôm vào một chỗ). Làm sao set úp Outlook thì mới các bạn vào Quán Ven Đường xem hướng dẫn.

From: Philippe [mailto:catinyoi7ioat.bd@free.fr] 
Sent: Friday, August 14, 2009 8:51 AM

To: HUYNH Chieu Dang

Subject: TR: 

Kính gửi anh Đang ,

Xin anh vui lòng cho ý kiến về chuyện này . Theo anh có đạt được kết quả tốt nếu sử dụng loại « thuốc » này không ?

Cảm ơn anh .

Thân ái 

Trích bài dài:

 Chất liệu:  

 1- Tỏi để  cả vỏ (100 gr)
 2- Đậu trắng (white bean) (100gr)

 Cách làm:

 Đậu trắng rửa sạch, tỏi rửa sạch.  Cho chung vào nồi với 2 lít nước. 

 Nấu sôi, hạ lửa nhỏ, ninh thật lâu (khoảng 3 tiếng thì nước sẽ cạn, còn lại chừng 1/8 của 2 lít nước (chừng một chén ăn cơm). 

--- hết trích---

Thưa một bằng hữu được “người đời” bày cho toa thuốc thần sầu trị cao máu cao mỡ thế nầy, vì tôi không muốn truyền bá thứ giết người nên không tri1hc ra hết nới đây, và hỏi tôi tin được tới chừng nào. Câu trả lời tức khắc là chừng 1% thôi. Một món thuốc muốn biết hiệu nghiện hay không đòi hỏi thử nghiệm trên 10 ngàn người có khi vài trăm ngàn người rồi lấy thống kê coi mấy người khỏi bịnh, mấy người đở bịnh và mấy người không thuyên giảm, tính ra phần trăm. Muốn làm chuyện nầy thì cần nhiều năm mới có kết quả. Toa thuốc nầy được thử trên vài người rồi bào là thần dược thì là thuốc giết người. 

Một vài ông bác sĩ chế thuốc nam thuốc bắc gọi là dược thảo nói trên Radio TV rằng: sau nhiều năm dầy công nghiên cứu sáng chế ra món thuốc số 35 trị bịnh “thiếu dê”. Cái câu sau nhiều năm nghiên cứu nầy có nghĩa là sau vài tháng xin được phép bán như là chất trợ thực phẩm, nghĩa là không có nghiên cứu chi cả, không thí nghiệm trên người hay trên vật, mà nó chỉ là “cơm nguội trộn lọ nghẹ quết với chút mật ong” rồi vò viên. Ông bác sĩ vẫn gọi tên mập mờ là thuốc. Làm ăn kiểu nầy thất đức lắm, sao không nghĩ tới con cháu về sau.

Chắc các bạn hỏi sao tôi gọi môn thuốc đậu trắng là thuốc giết người. Giản dị lắm người cao huyết áp dễ bị tai biến, tin vào món bá láp nầy không chịu chữa trị cho đúng thì có ngày theo ông bà. Người bày ra môn thuốc nầy là kẻ giết người. 

Một bịnh khó không thể có một giải pháp ngay trong tần tay và thật giản dị như vậy. Không có chuyện một người tay ngang mà sửa được máy bay hư trong giây phút. Không có chuyện một người chưa đụng tay vào keyboard mà sửa được computer của quí bạn bị hư. Cơ thể con người phức tạp hơn computer và máy bay nhập lại.

From: tokiiyo51@netzero.net [mailto:tor64r8i5rkyo51@netzero.net] 

Sent: Saturday, August 15, 2009 4:36 AM

To: jpmclub@yahoogroups.com; exryu-ww-vannghe@yahoogroups.com; hdo@sleh.com; hadvu@hotmail.com; hang51bis@yahoo.com; nguyendonxuan@yahoo.com; chautong@verizon.net; saigoncity@webmail.us; hiepthaixray@yahoo.com; huy00017@gmail.com

Subject: Chuo^i' co' kha? na<ng tri. UNG THU*

Chuối thật chín ( fully ripe banana) có chứa chất TNF (Tumor Necrosis Factor), chất này có khả n8 3ng chống lại các tế bào bất bình thường...

Khi trái chuối chín, trên vỏ chuối xuất hiện những đốm đen hoặc vết đen(dark patches). Các vết này càng en chừng nào thì khả năng gia tăng tính miễn dịch càng cao 

Theo=2 0một nghiên cứu tại Nhật, trái chuối chứa chất TNF có những tính chất chống ung thư. Mức độ chống ung thư này tương xứng với độ chín của trái chuối, tức là trái chuối càng chín thì tính chất chống ung thư của nó càng cao. Trong một cuộc khảo cứu trên loài vật , một giáo sư tại Đại học Tokyo đã so sánh phúc lợi đối với sức khoẻ của nhiều loại trái cây khác nhau ( chuối, nho, táo, dưa hấu, dứa, lê , hồng ) và đã phát hiện là chuối cho kết quả tốt nhất .

Thêm một món giết người nữa ngay bên trên. Nếu nói cho minh bạch e tới tối mới xong. Tôi nói ngắn thôi, bạn nào tin món tào lao trên thì cứ thử. Tánh tôi hay nói thẳng có khi làm mích lòng người, nhưng nếu giúp được cho thân nhân bà con các bạn thì tôi cũng vui. Tôi chỉ là ảo ảnh digital sẽ tan biến theo thời gian, nên có ghét tôi thì chỉ mệt bụng mình mà thôi. 

Một bịnh khó không thể có một giải pháp ngay trong tần tay và thật giản dị như vậy. Không có chuyện một người tay ngang mà sửa được máy bay hư trong giây phút. Không có chuyện một người chưa đụng tay vào keyboard mà sửa được computer của quí bạn bị hư. Cơ thể con người phức tạp hơn computer và máy bay nhập lại.

From: m vu [mailto:abt76i5ic89117@yahoo.com] 

Sent: Saturday, August 15, 2009 11:21 AM
To: huy017@gmail.com

Subject: Cam ta Su Phu

Trang cua su phu da giup de tu rat nhieu trong su hieu biet va giai tri. Xin da ta.

De tu da lam duoc PPS hoan toan perfect

Co 1 vai dieu can hoi su phu nua:

Ten software de cho mau chay tren cau nhac o karaoke cho nguoi ta hat theo?

Lam sao protect pps de nguoi ta khong vao sua chua duoc? khi save, save theo dang nao?

Hy vong se co 1 ngay duoc dien kien su phu

Chuc su phu va gia quyen luon vui manh.

Da Ta

DV

Thưa anh,

Câu thứ nhất: software làm video nào như Adobe Premier, Ulead, Pinnacle, Sony Hollywood… hay bất cứ cái nào đều cho chữ chạy và tô màu chữ được. Cái khó là biết cách làm. 

Câu thứ hai: khi save bỏ password vào,  việc nầy chỉ giới hạn được người tay ngang, không giới hạn được dân pro.

From: Phi Nguyen [mailto:phinu6u8guyen383923@hotmail.com] 

Sent: Saturday, August 15, 2009 2:30 PM
To: huy017@gmail.com

Subject: FW: How to Make Your Body Immune to the Swine Flu Virus

Kinh chao anh:H-C-Đ.

Lai phải hoi tham anh vê kỷ thuât:

-Trong web: vietbao ngay8/15 co bai Đuc QUAN THE AM cua GS P-C-THIEN khi PHI save vao NEW FOLDER mo ra khong doc duoc dang tieng VIET?

-Print out thi minh click vao ALL de in tong so trang,no chi ra 1 trang,thinh thoang lai gap nhu the nay.

-P lai save vao MY DOCUMENT khi open thi cung giong nhu save vao NEW FOLDER,khong co dang chu VIET ma no hien ra nhu sau: Vi du: C=E1=BB= 99ng=

huynh chi giup ,kinh cam on nhieu.Chuc huynh cuoi tuan vui ve.

Thưa anh, anh save chưa đúng

Đừng print dạng html mà nên copy nó bỏ vào Microsoft Word layout mà in. Còn dạng html thấy vậy mà in ra khác hơn anh thấy.

Còn câu hỏi thứ ba thì anh đọc trả lời bên trên.

Nhiều câu hỏi còn bỏ cù, mõi tay rồi, viết hồi nữa tôi nói xàm, bày bậy rồi các bạn làm theo thì mệt lắm. HCĐ

