Kính thưa quí bạn,

Những năm sau nầy mỗi lần chùa chiền tổ chức lể Vu Lan rầm rộ là mỗi lần nhắc tới tập tục “phân biệt đối xử” của người Nhật. Trước kia khi tôi còn trẻ chùa chiền đâu có biết tới cái tập tục thiếu từ tâm nầy.  Oái oăm là tổ chức lể Vu Lan Bồn lại dựa vào sự tích Sư tăng ăn hối lộ. 
Vì thấy hai chuyện không hay mà cứ nhắc hoài nên tôi đứng về phía những người con đã mất mẹ, nhất là đứng về phía trẻ mồ côi mà biếu các bạn đã mất mẹ dầu lớn tuổi hay còn trẻ cái slide show làm từ năm trước hay nhiều năm trước nói về mẹ slide show kèm theo email nầy (link bên dưới, đầu tiên)
Nếu các bạn có một tấm lòng có một chút suy luận thì những gì tôi nói bên trên có thể làm cho các bạn có cái nhìn từ bi và công bằng hơn.

Từ bi là thương trẻ mồ côi không may sớm mất mẹ. Cũng may mà chúng không còn được ai đưa đi chùa để nhìn bạn bè trang lứa với cái hoa hồng trên áo mà tủi thân. Các bạn cứ vui sướng trên giọt nước mắt của kẻ khác đi nếu các bạn thiếu lòng thương người mà chỉ biết tới cái may mắn của mình. Biết nhiêu cách để nhắc tới công ơn cha mẹ, sao lại nhắc một cách oái oăm cay nghiệt và thiếu lòng từ bi như vậy.
Công bằng là tôi nhắc tới chuyện khi sống tiền bạc đã làm cho người giàu được quyền ăn trên ngồi trước, mà khi chết rồi người giàu dầu mang tội cách mấy đi nữa, mà con cái có tiền cúng dường trai tăng linh đình thì cũng thoát khỏi tội tù (bà Thanh Đề). Nếu như ngài Mục Kiền Liên không có tiền bạc để tổ chức buổi trai tăng ngon lành hậu hỉ thì làm già bà mẹ được thoát khỏi ngục hình. Xin nói rõ theo kinh sách thì lúc đó ngài Mục Kiền Liên đã xuất gia và đi khất thực mỗi ngày, là người nghèo nhất trong xã hôi đương thời, tài sản chỉ vỏn vẹn có ba y một bát, nhưng bị người Trung Hoa gán cho ngài là kẻ có tiền của dư thừa. Nếu không làm sao tổ chức nổi một bửa tiệc thiết đải rất đông quí sư tăng.   

Luật thế gian bao che người giàu (Ted Kennedy) mà luật âm phủ hay luật của “nhà Phật nhà Chùa” cũng bao che cũng ưu tiên cho kẻ giàu (bà Thanh Đề). Tội nghiệp người nghèo ngàn đời vẫn lầm than, dầu còn sống ở dương gian hay chết về cỏi diêm đài cũng vậy. Tôi buồn buồn viết bậy chơi chắc hẳn làm cho một số bạn chạnh lòng. Bạn nào đang nổi cơn tam bành lục tặc thì hãy bình tâm nhìn sâu vào hai chuyện tôi vừa kể thử coi.   

Mời các bạn xem slide show về mẹ 
Mẹ (2).PPS < -- click ngay hàng chữ màu để download slide show
Ngoài ra mời các bạn xem hai slide show khác của tôi nói về mẹ làm cũng lâu rồi, 

HCD_Me Toi 2.pps < -- click ngay hàng chữ màu để download slide show 

Cầu Tre Lắc Lẻo Gập Ghềnh Khó Di_.pps < -- click ngay hàng chữ màu để download slide show 


Đây là ba trong số năm bảy cái slide show về mẹ của tôi xưa nay.
Ghi thêm: Nếu Ted Kennedy nếu không là người của gia đình Kennedy thì đâu có an nhiên tự tại và được ca tụng như mấy hôm nay. Theo  truyền thống người Mỹ là khi một người đã mất,họ không bao giờ nhắc tới những chuyện bê bối của người đó, nhưng người dân đâu có quên.
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