Kính thưa quí bạn,

Tôi gởi (forward) đến các bạn tai nạn bên dưới không có ý nói rằng thuốc Đông Y tai hại hay không, mà muốn lưu ý các bạn câu đầu môi của của “quí vị quảng cáo hàng ngày khuyến khích trên radio rằng thảo vô hại vì không hoá chất” là sai bét, là hại người quá cở. tôi cũng không có ý nói thuốc tây vô hại. Sau cả đời uống thuốc thì câu kết luận của tôi là đừng uống thuốc hay hơn. Cực chẳng đã mới uống thuốc dầu cho đó là Thuốc Tây Thuốc Ta Thuốc Tàu Thuốc Lèo Thuốc Bà Ba Cầu Móng… chi chi, nữa tốt hơn hết đừng có uống. Có nhiều bạn đang mạnh khoẻ vậy mà cứ hết ngày nầy tới ngày khác nghe radio, đọc báo quảng cáo tìm thuốc bổ mà uống. Cái vụ uống thuốc bổ nầy coi vậy mà có khi đi bán muối sớm hơn người ngày cơm hai bửa. Có khi một ngày ăn một trái táo thì thầy thuốc sẽ đến nhà đều đều, chuyện nầy có nói trong Quán Ven Đường rồi phải không?. Thuốc tây do bác sĩ học muốn khùng mới được quyền viết toa cũng có khi gây tai nạn. Còn Thuốc Bắc Thuốc Nam thì “sau nhiều năm nghiên cứu” bất cứ ai ra toa cũng được. Các bạn phải hiểu là sau nhiều năm dầy công nghiên cứu có nghĩa là sau 3 tháng hay 6 tháng xin phép lo chạy nơi dập viên làm chai dán nhãn, hết sáu tháng hoàn thành chai thuốc thì đem bán giá cắt cổ. (Sau nhiều năm = sau 6 tháng). Mà hay hơn hết là với Thuốc Nam, Thuốc Ta, Thuốc Tàu, Thuốc Bắc, Thuốc Dân Tộc, Thuốc Dân Gian, Thuốc Lèo, Thuốc Thầy Tư Cầu Củ Kiệu… ai ra toa cũng được. Mỗi người Việt Nam ta là một thầy thuốc, thầy thuốc nằm trong nhóm “nghe người nầy uống lá đu đủ khỏi ung thư”, Thầy thuốc thuộc loại gỏ email truyền bá toa thuốc giết người đều đều hàng ngày cho người bịnh lẫn người mạnh. Thầy thuốc loại “sau nhiều năm dầy công nghiên cứu” và thầy thuốc nhóm gỏ email bày tao “dưa hấu trị được ung thư” nhiều vô số kể, ra đường là đụng đầu cụp cụp.
Thôi chọc thiên hạ chừng nầy đủ có hàng ngàn người ghét rồi, chọc thêm họ chưởi tắt bếp. Ờ mà ai chưởi nấy nghe chớ tôi đâu có nghe mà sợ.

Trước khi vào chủ đề, mời các bạn nghe một bản “đại hoà tấu” rất hiếm, tôi nghĩ rằng ít có bạn có đầy đủ. Đây là một trong những cái CD ra đầu tiên nhạc. Nếu các bạn không thích Con Dường Cái Quan. Ủa mà đâu cần dặn như vậy. Có khi các bạn đã delete nó ngay từ đâu mà chưa đọc chữ nào hết.
Con Đường Cái Quan_Đại Hoà Tấu.PPS các ( click để download 
Dưới đây là email từ một bằng hữu gởi lại tôi. Nhưng trước hết mời các bạn xem vài tấm ảnh “dược thảo vô hại vì không hoá chất đã”. Đây là hình trích trong Internet, và dưới cùng là email của một vị nào đó. Hình trích Internet là có thật do tôi trích. Còn tin tức đúng hay sai thì các bạn cứ hỏi chính mình, tôi không biết đâu. HCĐ 
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Mang họa vì thuốc Đông y



VnExpress - Thứ Tư, 23/9 

Uống bát thuốc Bắc đầu tiên vào buổi trưa thì buổi chiều, bà Nghi (Kim Liên, Hà Nội) thấy cả người đỏ mẩn, hai lòng bàn tay bị nứt, đau nhức. Tối đó, thấy bà nước mắt nước mũi chảy ròng, mặt sưng húp, sốt cao, gia đình vội đưa đi cấp cứu. > Tàn phế vì nhờ thày lang chữa bỏng

	


Bà Nghi, 57 tuổi, bị mẩn ngứa 3 năm nay, uống nhiều loại thuốc, chữa nhiều nơi không khỏi. Được người quen giới thiệu một cơ sở khám chữa bệnh Đông y khá nổi tiếng, bà tìm đến cắt thuốc. Trưa 20/9, bà uống bát thuốc đầu tiên thì đến chiều đã thấy hai bên cánh tay nổi những nốt nhỏ li ti như rôm.

Bà gọi điện hỏi thày thuốc thì được trả lời, có lẽ tại sắc thuốc đặc quá. Đến tối, khi bà khó thở, cả người đã sưng vù thì mới vào viện và được bác sĩ cho biết dị ứng thuốc.

Nằm cùng phòng điều trị với bà Nghi ở Khoa dị ứng - miễn dịch lâm sàng, Bệnh viện Bạch Mai, Trâm, 24 tuổi, ở Bắc Ninh, cũng bị dị ứng sau 5 tuần dùng thuốc nam.

Cách đây mấy tháng, Trâm đi khám và phát hiện bị u xơ tuyến vú. Được bác sĩ kê thuốc Tây, cô không uống vì sợ sẽ hại người, nhiều tác đụng phụ. Nghe một chị bạn bị cùng bệnh mách đã cắt thuốc nam ở một cơ sở đông y và khỏi bệnh, Trâm cũng đến đó bốc thuốc. Sau 5 tuần dùng, cô bỗng thấy nổi các nốt đỏ rất ngứa ở tay, chân rồi nhanh chóng lan khắp người.

Đến giờ, sau 10 ngày vào viện điều trị, các nốt mẩn đỏ chi chít trên cơ thể cô đã lặn, bớt ngứa nhưng vẫn để lại rất nhiều vết thâm.

Một phụ nữ 59 tuổi khác, ở Hải Dương, sau một tuần dùng thuốc nam để chữa đau lưng cũng bị ngứa, đỏ da toàn thân. Khi nhập viện, bà đã bị nhiễm độc gan, viêm loét hết mắt, miệng.

Bác sĩ Nguyễn Hữu Trường, Khoa Dị ứng - miễn dịch lâm sàng, Bệnh viện Bạch mai cho biết, các ca dị ứng do uống thuốc nam chiếm số đông bệnh nhân đang điều trị tại khoa. Hầu hết những người này đều từng nghĩ uống thuốc bắc, nam là lành, mát, nếu không khỏi bệnh thì cũng chẳng hại gì, chẳng bổ chỗ nọ cũng tốt chỗ kia.

Phần lớn họ đều tìm đến thuốc nam hay thuốc bắc để chữa những bệnh đơn giản như ngứa, đau xương khớp... nhưng khi bị dị ứng, thường di chứng để lại rất nặng nề, nhẹ nhất cũng là ngứa, bong tróc da, nguy hiểm hơn có thể lở loét mắt, miệng, mù mắt, suy gan, thận, thậm chí là tử vong.

Theo bác sĩ Trường, thuốc Đông y là một loại thuốc nên cũng có độc tính, có tác dụng phụ, có chỉ định và chống chỉ định, có thể tốt với người này nhưng lại gây hại cho người khác. Nhiều người bị dị ứng bởi dùng loại có thành phần quá phức tạp, công nghệ bào chế không đảm bảo, cây làm thuốc có thể bị phun thuốc trừ sâu, người làm thuốc trộn thêm thuốc tây vào... Ngoài ra, một số người có sẵn cơ địa dị ứng với một thành phần nào đó của thuốc hoặc không chuyển hóa được...

Có người còn bị "vạ lây" vì dùng thuốc không bảo quản đúng, bị hỏng, nấm mốc. Như trường hợp của anh Hòa (Vĩnh Phúc) là một điển hình. Do thỉnh thoảng lại đau nhức xương khớp, anh rủ người hàng xóm tìm đến một thày lang trong vùng, vốn nổi tiếng có bài thuốc chữa đau xương hiệu quả. Tuy nhiên, uống một tuần, anh Hòa bị lở loét khắp người, trong miệng. Ông hàng xóm lấy thuốc giống anh cũng bị tương tự.

Sau đó, cả hai phải nhập viện và được xác định là bị dị ứng thuốc. Khi anh Hòa hỏi tới ông thày, người này vẫn bao biện: "Tôi đảm bảo thuốc đúng bệnh, toàn thành phần tốt, nhưng có lẽ bảo quản không đúng nên đã bị... mốc".

Bác sĩ Trường cho biết, đây là một trong những ca phải điều trị khá lâu ở khoa.

Theo bác sĩ, một trong những điều nguy hiểm khi bệnh nhân sử dụng thuốc Đông là không đi khám, không biết bệnh mà cứ uống theo lời mách, đôi khi còn bốc thuốc ở những cơ sở không được cấp phép. Người bốc thuốc nhiều khi không hướng dẫn cho người bệnh về những tác dụng phụ có thể có, thậm chí khi thấy bệnh nhân bị phản ứng, họ lại bồi thêm rằng như thế mới là thuốc tốt, chứng tỏ đã phát huy tác dụng.

Ông cho biết, dị ứng thuốc Đông thường diễn ra chậm, có người uống vài ngày, có khi vài tháng mới thấy biểu hiện nhưng lại tiếp tục dùng, khiến hậu quả ảnh hưởng lâu dài, nặng nề. Trong khi đó, hiện nay, tại các bệnh viện, hầu như không có xét nghiệm nào thể xác định bệnh nhân bị dị ứng thuốc nam. Muốn làm điều này, các bác sĩ thường chỉ căn cứ chủ yếu vào tiền sử bệnh và sử dụng thuốc của bệnh nhân.

Theo bác sĩ, khi uống thuốc Đông, nếu thấy các dấu hiệu sau, người bệnh phải dừng thuốc ngay và đến khám tại các cơ sở y tế: ngứa, nổi mẩn đỏ, nổi bọng nước trên da, bệnh nặng thêm, viêm đỏ mắt, miệng, họng, sốt cao...

Bác sĩ khuyến cáo, dù dùng thuốc Tây hay thuốc Đông đều phải theo chỉ định của thày thuốc, người dân tuyệt đối không được tự ý cắt hay dùng theo đơn của người khác.

Minh Thùy

