Kính thưa quí bạn,

Nhiều lần tôi nhận được email nói rằng nước dừa trị được bịnh glaucoma (tăng nhản áp) và bịnh dục thuỷ tinh thể (cataract). Tôi bỏ qua vì coi đó là một tin “thần dược” y như hàng trăm tin tức thần dược do người  Việt Nam bày ra lâu nay. Nay tôi nhận được email từ một thân hữu gởi trực tiếp hỏi tôi nghĩ sao, do đó tôi viết mấy lời bàn Mao Tôn Cương vào đây và trưng ra vài điều về chuyện nầy cùng các bạn. 

Các bạn biết là tôi không rành về nghề thuốc nói chung, nên tôi không dàm bàn sâu vào chi tiết, tôi chỉ đưa ra vài câu hỏi để các bạn trả lời và từ đó thì các bạn rút ra kết luận.

Tóm tắt là bài nầy trích từ một quyển sách của Ông Bruce Fife N.D. các bạn biết “N.D.” là gì không đó là  Doctor of Naturopathic Medicine ngành nghề nghe tên lạ quá. Các bạn biết Naturopathic medicine là gì không thưa đó là một ngành tin rằng cơ thể con người có khả năng tự chửa lành bịnh mình ên, một ngành mới được người ta biết đến tên gần đây.

Sau khi lục tìm một lúc tôi thấy ngay cái ông “N.D.” nầy bị trái dừa thu hút, ông viết khoảng vài ba chục quyển sách về khả năng trị bịnh của dầu dừa của nước dừa (danh sách một phần được tôi trích dưới cùng bài nầy). Ông nầy mê dừa còn hơn mấy bạn già mình mê chùm khế ngọt nữa. Cả đời ông nhìn đâu cũng thấy trái dừa nên đã viết cả trăm cuốn sách về nó, không thấy ai khác vỗ tay khen hùa hết, đồng nghiệp sao mà tê thế. 

Chỉ đọc tựa sách thôi thì chúng ta thấy trái dừa nước dừa dầu dừa nước cốt dừa là thần dược bịnh gì cũng chửa được hết. Nó hay hơn nhàu noni, hay hơn sữa ong chúa, hay hơn xuyên tâm liên, hay hơn trà đinh trà đắng… Những món thần dược tiên dược tôi vừa kề bất quá chỉ có khả năng trị 50 đúng loại bịnh mà thôi, còn trái dừa thì trị tới đúng 100 thứ bịnh. Mà hay nhất là trị được bịnh nghèo cho tác giả. O6nmg nầy bán sách cùng khắp mà hình như dính tới mấy hãng bán dầu dừa giá cắt cổ.

Vừa rồi tôi giới thiệu Ông Bruce Fife N.D, bây giờ câu tôi hỏi các bạn là xưa nay người dân xứ Bến Tre có ai bịnh phải đi nhà thương không? Hỏi gần hơi là có ai bị bịnh glaucoma không, hay có ai bị bịnh đục thuỷ tinh thể (cataract) không? Người dân Bến Tre có sống thọ hơn người dân Mỹ Tho hay Saigon hay dan Pháp dân Mỹ không. Bác Sĩ nhà thương ở Bến Tre có thiếu bịnh nhân không? Có nhiều bạn chưa biết Bến Tre được gọi tên là xứ dừa, dân Bến Tre ăn và uống nước dừa hàng ngày, nhiều hơn hẳn dân Saigon hay những vùng khác.

Các bạn trả lời rồi phải không? 

Bây giờ trích một câu của Me Sừ Bruce Fife chơi, câu đó như sau:
“Nước dừa có chất chống oxy hóa như magnesium, potassium” tui mà có quyền tôi lấy cái bằng cấp (ma chăng) của ông nầy lại liền. Ông học sách nào trường nào mà dám nói potassium và magnesium là chất chấng oxy hoá. Chỉ đọc một câu nầy thôi thấy ngay kiến thức của ông ta là dõm. Nếu nhờ hai chất nầy mà giúp được trong việc trị bịnh mắt thì ra Thọ Pharmacy mua về uống cho khoẻ, cần chi mua dừa xiêm tẩy trắng từ Việt Nam đem qua bán giá cắt cổ. Một chai thuốc vài đô chứa potassium hay magnesium nhiều gấp 10000 (mười ngàn) trái dừa. 

Trong bài các bạn thấy Ông đề cập tới bịnh nhân của tôi, đừng tưởng Ông là một MD, không phải đâu. 

Kết luận sao đây?
Cả nhân loại đều mắc bịnh nầy, thế mà ngành y khoa ngày nay không biết cách điều trị chỉ biết mỗ thay thuỷ tinh thể. Sao không bắt chước Ông Bruce Fife, N.D. là nhỏ nước dừa vô mắt vài lần là khỏi hẳn. Mấy hãng bào chế thuốc của Mỹ của Pháp đã bỏ qua cơ hội làm giàu, sao không điều chế  một chai thuốc tốn chừng vài xu nước dừa mang bán $1000 đi nữa người ta cũng ùng ùng sắp hàng mua. Toàn thể dân chúng trên trái đất nầy khi về già ai cũng bị bịnh đục nhản cầu mỗi người mua một chai thì tiền biết để đâu cho hết.

Thưa quí bạn tôi đùa thôi, thật tình tôi không biết chi về y khoa đâu, bạn nào có gan thì nhỏ thử nước dừa vào mắt coi sao. Sau khi làm con thỏ thử thuốc mà thấy có hiệu nghiệm thì bạn sẽ là ân nhân của hầu hết người Việt Nam mình. Còn Ông Bruce Fife, N.D. sẽ là ân nhân của nhân loại, được sắp ngang hàng với Ông Pasteur hay những vĩ nhân khác xưa nay. HCĐ (4-Dec-09)
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


  -------------- bắt đầu trích email------------

	----- Thư đã chuyển tiếp ----
Chủ đề: NƯỚC DỪA VÀ BỆNH CƯỜM NƯỚC, BỆNH ĐỤC NHÂN MẮT
Kính gửi Vua Computer Huỳnh-chiếu Đặng ,
Dec.-18-2009 này tôi đi mổ mắt để thay Cườm BS. Phan-tuyết-Mai mổ ,
Đọc được bài này , mừng quá , nhưng không biềt thực hư ra sao , nhờ anh
điều tra giùm , hay chỉ là HOAX .
Cám ơn anh  rất nhiều .
XYZ , SGDK67.
Trích : “Coconut Water for Health and Healing” by Dr. Bruce Fife 
Kim Tuyến chuyển ngữ 
  

NƯỚC DỪA VÀ BỆNH CƯỜM NƯỚC, BỆNH ĐỤC NHÂN MẮT 
  
Bệnh tăng nhãn áp, hay còn gọi là cườm nước (glaucoma) là một bệnh gây sợ hãi cho người ta vì nó có thể dẫn tới mù mắt. Tăng nhãn áp xảy ra khi áp lực bên trong mắt (nhãn áp) tăng cao khác thường, gây tổn thương cho những mạch máu li ti và dây thần kinh thị giác. Hai đến ba triệu người Mỹ bị tăng nhãn áp, và có đến 120.000 người trong số này bị mù.  Nguy cơ của bệnh tăng nhãn áp gia tăng theo tuổi tác. 
  
Tăng nhãn áp xảy ra trong thầm lặng. Khoảng phân nửa số người bị bệnh này không biết về nó. Thời kỳ đầu không có triệu chứng gì, và bệnh tiến triển rất chậm đến nỗi những thay đổi nhỏ về tầm nhìn không được nhận thấy. Triệu chứng đầu tiên là một đốm đen nhỏ ở trong mắt. Khi bệnh gia tăng, tầm nhìn ngoại biên mất dần, chỉ có thể nhìn thấy những vật trước mắt, không thấy hai bên, rồi dẫn đến mù. Thị lực bị mất bởi tăng nhãn áp không thể phục hồi lại được. Cách duy nhất để phát hiện ra  bệnh này trong thời kỳ đầu là đi khám mắt. 
  
Tăng nhãn áp cơ bản là vấn đề thông thoát nước. Nước luôn luôn ra vào nhãn cầu. Thủy dịch này đem chất dinh dưỡng cho mắt và mang đi những chất bị thải . Bình thường lưu lượng thủy dịch vào trong bằng lượng đem ra khỏi mắt. Tuy nhiên, nếu thủy dịch vào trong mắt nhanh hơn lúc nó thoát ra, nhãn áp bắt đầu hình thành. Khi áp lực tăng, sức ép vào trong nhãn cầu tăng. Áp lực làm giảm máu lưu thông để nuôi dây thần kinh thị giác, gây tổn thương cho dây thần kinh rồi dẫn đến mù lòa. 
  
Vẫn chưa có cách chữa cho bệnh này; điều có thể làm là ngăn ngừa không để bệnh nặng thêm. Việc điều trị gồm nhỏ thuốc vào mắt để giảm lưu lượng thủy dịch vào trong mắt hoặc làm tăng lượng thoát ra ngoài. Thuốc nhỏ mắt cần phải được dùng đều đặn để điều hoà áp lực. Nếu cứ tiếp tục việc điều trị này mãi, thì thị lực được duy trì trong hầu hết các trường hợp. 
  
Mặc dầu nguyên nhân chính xác của tăng thủy dịch trong mắt chưa được biết,  sự giữ nước có liên quan đến bệnh này. Vì vậy, thuốc lợi tiểu đã hữu dụng trong việc giảm áp lực trong mắt. Thế thì nước dừa sẽ hữu ích ở đây. Nhiều nghiên cứu được thực hiện đã chứng tỏ rằng nước dừa hữu hiệu trong việc giảm thủy lực trong mắt. Thủy lực giảm thấy rõ ít nhất hai tiếng rưỡi sau khi uống nước dừa. 
  
Bệnh đục nhân mắt (cataract) là một bệnh thông thường khác về mắt. Bệnh đục nhân mắt xuất hiện khi các protein trong thuỷ tinh thể bắt đầu kết khối với nhau, tạo thành một mảng đục làm giảm thị lực của mắt. Thường thì người trên 60 tuổi bắt đầu có bệnh này. Đục nhân mắt có thể xảy ra ở một mắt hay cả hai mắt. Nó không lây từ mắt này sang mắt kia. 
  
Ở mắt bình thường, ánh sáng đi ngang qua thủy tinh thể và tập trung ở võng mac. Võng mạc là một mô nhạy cảm ở bên trong mắt. Khi áng sáng đến võng mạc, nó được chuyển thành tín hiệu của dây thần kinh và được gởi đến não bộ. Thủy tinh thể cần được trong để võng mạc thu nhận hình ảnh rõ ràng. Nếu thủy tinh thể đục , thì hình ảnh sẽ bị mờ đi. 
  
Thủy tinh thể được kết thành bởi nước và protein. Protein được sắp xếp cách chính xác giữ cho thủy tinh thể trong cho phép áng sáng đi xuyên qua. Khi chúng ta già , nhiều protein có thể kết tụ lại với nhau và tạo thành màng đục. Theo thời gian đục nhân mắt có thể to thêm che  thủy tinh thể, làm mờ mắt. 
  
Những triệu chứng thường gặp của bệnh đục nhân mắt là: 
- Hình ảnh bị mờ, vẩn đục hoặc thấy hai hình ảnh. 
- Màu sắc tới mắt bị mờ. 
- Mẫn cảm khi nhìn ánh sáng chói hoặc có hiệu ứng quầng sáng quanh ánh sáng. 
- Thường xuyên phải thay đổi mắt kính hoặc dùng các thuốc điều trị thuỷ tinh thể. 
Nếu bệnh trở nên nặng, không thể đọc sách hay lái xe được, thì cần đến giải phẫu. Giải phẫu gồm việc lấy vùng thủy tinh thể bị đục ra và thay vào bằng thủy tinh thể nhân tạo. 
  
Một phương pháp điều trị khác cho bệnh đục nhân mắt là dùng nước dừa. Vài năm trước, một bệnh nhân của tôi nói với tôi về cách điều trị trong một quyển sách của John Heinerman, nhà nghiên cứu dược thảo. Trong sách ông chỉ dẫn bệnh nhân nằm xuống và nhỏ vài giọt nước dừa tươi vào mắt, rồi lấy khăn rửa mặt vắt nước nóng đắp trên mắt khoảng 10 phút. 
  
Theo Heinerman thì ngay cả khi làm chỉ một lần cũng đủ thấy kết quả. Bệnh nhân của tôi bị đục nhân mắt, cô thử trên chính cô và báo cáo rằng cô được khỏi. Từ đó tôi nói đến việc chữa bệnh đục nhân mắt cho những người khác và họ cũng kể lại các kết quả khả quan. 
Nếu sau một lần mà không khỏi, thì cần làm thêm vài lần nữa cho đến khi đạt kết quả. 
  
Mới đây xảy ra một biến cố bất ngờ rất thú vị làm thấy rõ nước dừa có khả năng trong việc chữa bệnh đục nhân mắt. Tôi để Marjie kể lại câu chuyện của cô. 
  
“Chúng tôi khám phá ra điều này qua một rủi ro bất ngờ trong một chuyến đi du lịch bằng tàu lớn (cruise ship) . 
  
Nhiều người trong chúng tôi lên một hòn đảo du ngoạn và muốn tách rời đoàn đi chơi riêng. Chúng tôi thuê bao một chiếc xe bus và tài xế chở chúng tôi qua phía bên kia hòn đảo ( chỉ 10 người trong một xe bus lớn). Trong đoàn có một cặp vợ chồng đi du lịch để thưởng ngoạn trước cuộc giải phẫu đục nhân mắt của bà, sau này chúng tôi mới biết điều này. 
  
 Nơi đây bãi biển thật đẹp với những trái dừa nằm lăn lóc trên mặt đất khắp nơi. Chúng tôi thấy khát, khát khô cổ họng, nhưng không có nước uống. Quyết định bổ dừa uống nước  cho đã khát, chúng tôi đi tìm người địa phương có con dao rựa và qua ngôn ngữ bằng tay thuyết phục anh chặt dừa. 
  
 Nước dừa bắn tóe vào một mắt của bà bị đục nhân mắt, làm mắt bà bị xót một chút. Tất cả chúng tôi cùng lục mọi thứ mang theo để tìm cái gì có thể làm dịu con mắt “bị thương” của bà. Chỉ có cái khăn ẩm xem ra đáp ứng được. Người chồng lau mắt cho vợ và đặt luôn cái khăn trên mắt để che. Chừng 10 phút sau, bà nói muốn trở về tàu lại. Thế là chúng tôi ra về. 
  
Sáng hôm sau lúc ăn điểm tâm bà nói rằng mắt bà đã khá hơn và bà thấy rất rõ. Chúng tôi xem xét mắt bà và không nhìn thấy dấu hiệu nào của đục nhân mắt nữa. Lúc ấy bà ước phải chi nước dừa bắn cả vào hai mắt thì hay biết mấy. Ước muốn này làm chúng tôi nảy ra ý định “tóe” nước dừa vào mắt bên kia. Chúng tôi sẽ thực hành ngay khi tàu cập bờ một hòn đảo khác. 
  
 Lần này chúng tôi có chuẩn bị. Chúng tôi vào chợ mua một trái dừa, chặt dừa, lọc nước dừa vào một ly nhựa qua khăn mặt, nhỏ nước dừa vào cả hai mắt của bà, rồi đặt khăn mặt ấm lên , đợi 10 phút, và phần cuối câu chuyện làm nên lịch sử. Bà về nhà đi bác sĩ – không còn đục nhân mắt  và không cần phải giải phẫu nữa.” 
  
Cái gì ở trong nước dừa có tác động đến bệnh đục nhân mắt? Nước dừa có chất chống oxy hóa như magnesium, potassium , nhiều chất khoáng và enzymes khác không làm biến tính hoặc là làm tan đi lớp protein của thủy tinh thể , cho phép protein sắp xếp chính xác và trở nên trong trở lại. 
  
Nước dừa có khả năng là nước rửa mắt lý tưởng. Nếu nó có thể chữa một hư hỏng gây ra do đục nhân mắt, nó có thể có nhiều hiệu quả hữu ích khác cho sức khỏe của mắt nữa. Dùng nước dừa đều đặn có thể là một cách rất tốt để phòng ngừa bệnh đục nhân mắt, bệnh tăng nhãn áp, và có thể những bệnh về mắt khác.



------------------------ hết trích email--------

Dưới đây là danh sách một số quyển sách được Ông Bruce Fife, N.D. viết ra, còn dài nữa nhưng tôi chỉ trích chừng nầy thôi. Đọc tực không thôi thấy dưới mắt Ông nầy trái dừa quả là thần dược. Hèn chi người Bến Tre sống thọ trên 100 tuồi hết trơn và không có ai bị hai chứng bịnh thông thường kể trên về mắt hết. 
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www.thyroid-info.com/articles/fifebooks.htm

•

Bruce Fife Info

1 Minute to Search (free summary) Locate Bruce Fife.

Sponsored by:

Public-records-now.com/

•

Bruce Fife - Books

Compare New & Used Book Prices Cheap books in 90+ stores!

Sponsored by:

FindBookPrices.com/

•

Dr. Bruce Fife's Positive Review of Coconut Oil

From Bruce Fife, ND, CN, About.com Guest. About.com Health's Disease and ... By Bruce Fife, ND, CN A note from Mary Shomon: The May 20, 2003 issue of the ...

thyroid.about.com/cs/dietweightloss/a/coconutoilfi...

•

Coconut Oil: A Miracle Food by Bruce Fife, ND

Submitted by www.wildernessfamilynaturals.com with permission of Bruce Fife, ND is the author of several books including The Coconut Oil Miracle and Coconut ...

www.ofspirit.com/brucefife1.htm

•

Books-Coconut Research Center

"Coconut oil is the healthiest oil on earth."-Bruce Fife, N.D. ... By Bruce Fife , N.D.. This books contains 450 recipes using coconut oil, meat, milk, ...

www.coconutresearchcenter.org/books.htm

•

Coconut Research Center Home Page

"Coconut oil is the healthiest oil on earth."-Bruce Fife, N.D.. "Coconut oil is the healthiest oil you can use."-Joseph Mercola, D.O. ...

www.coconutresearchcenter.org/

•

Piccadilly Books Home Page

By Bruce Fife, N.D.. "Oil Pulling Therapy" Interview with Bruce Fife. A 4-part audiovisual interview featuring Dr. Bruce Fife, author of Oil Pulling ...

www.piccadillybooks.com/

•

Book: Coconut Oil Miracle

Coconut Oil Miracle The Healing Miracle of Coconut Oil by Bruce Fife ND Foreword by Jon J Kabara PhD Piccadilly Books LTD Coconut oil has been used throughout Asia and the Pacific for thou...

www.piccadillybooks.com/coconut-oil-miracle.htm
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Healing Crisis, the, By Bruce Fife, N.D.

The Healing Crisis By Bruce Fife, ND ------------------------------------------- ------------------------------------- In this book you will learn how to ...

www.rawguru.com/store/raw-food/healing-crisis-the-...

•

Book: Detox Book by Bruce Fife

Detox Book by Bruce Fife ND How to Detoxify Your Body to Improve Your Health, Stop Disease and Reverse Aging. We live in a toxic world. ... By Bruce Fife, N.D.

piccadillybooks.com/detox-book.htm

•

"Coconut Cures" A book by Bruce Fife, ND

The author, Bruce Fife, ND suggests that coconut can be used for prevention of heart disease, dissolving kidney stones, balancing blood sugar and ...

www.annieappleseedproject.org/cocbookbybru.html

-------- còn nhiều nữa nhưng tôi chán quá không trích thêm---------
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Đây là cuốn sách của Ông Bruce Fife, N.D. về chuyện vừa kể. Kỳ quá, sao viết cuốn sách làm chi bán có $11, chế đại chai thuốc nhò mắt trị cataract bán $1000 cũng thiếu chi người mua, ai cũng bị bịnh nầy hết trơn.
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Virgin Coconut Oil: Nature's Miracle Medicine - by Bruce Fife - 100 pages
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Đây là vài cuốn của ông Bruce Fife, N.D. cho thấy dừa là thuốc trị đúng 100 thứ bịnh
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Đây nữa, dừa cũng trị bịnh tuyến giáp trạng. Thôi chán ông đam mê dừa (hay đam mê tiền) nầy quá, tôi không trích thêm.

