Kính thưa quí bạn 
Hôm nay trời mưa lâm râm nên ngồi nhà quánh ít hàng trả lời các bạn một số câu hỏi liên quan tới chuyện download nhạc âm thanh hay movie từ Internet. Hình như chuyện nầy được nhiều bằng hữu quan tâm. Câu “châm ngôn” là  hể cho xem, cho nghe, là chúng ta save được vào hard disk tại nhà làm của. Có khi không cho xem cũng lấy được … 

Hiện giờ trong Quán Ven Đường có ít ra là năm bảy bài hay slide show hướng dẫn lấy nhạc lấy audio-file hay video từ youtube từ Internet, nhưng câu hỏi vẫn lập lại hoài hoài. Dưới đây là phần trả lời một số câu hòi loại nầy. các bạn thấy có người hỏi, có email address có tên nhưng tất cả đều được sửa cho sai đi, trừ khi người góp ý là người công cộng ai cũng biết tên. Chị Bích Vân dưới đây là người công cộng, các bạn gặp chị trong Khoahoc.net và nhiều nơi khác.

Trước tiên mời các bạn đọc email nầy và bài viết sắp đăng của chị Bích Vân, Đây là bài nháp tôi bạo gan phát hành trước khi xin phép. Dĩ nhiên chị Vân và anh Phương Tôn không trách đâu, những bài có lợi ích chung thì càng nhiều người đọc càng tốt. Theo chỗ tôi biết thì trong những người nhận email nầy có khá đông bà con mình ở vùng Bắc Âu, và Bắc Mỹ đưa lời nhắc nhở nầy đến quí vị đó tưởng cũng không vô ích.. Chữ tím là của tôi. HCĐ
From: BichVan [mailto:ngtjkjxstbichvan@gmx.de] 
Sent: Monday, December 07, 2009 1:03 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re: chuyen vui buoi sang ngay 7-Dec-09 va chuyen nguy hiem cua cai lo gas

Thưa anh Đẳng,

Em vẫn được đọc anh Đẳng, và vẫn thầm cảm ơn anh Đẳng vì chỉ mới ngày hôm qua thôi, em dám cả gan "mượn oai" của anh Đẳng để trả lời mấy người bạn vụ nước dừa có thể chữa lành cataract. Nhảm nhí quá sức, thế mà cũng có người tin đấy, thưa Anh, y như vụ dầu dừa chữa bá bịnh còn thấy đăng lềnh khênh trên các web nữa chứ. 

Sao lạ ghê, tự dưng hôm qua BV cũng loay hoay chọn tin về lò than chết người để viết, định đăng tin này trong tuần này ạ, hôm nay lại đọc được cái tin sưởi bằng lò từ anh Đẳng. 

Em viết như thế này, gửi anh Đẳng duyệt giùm em xem có ổn không ạ:

 

Than củi là cái bẫy nguy hiểm khôn lường
Trung tâm Tox (Schweiz. Toxikologisches Informationszentrum của Thụy-sĩ, chuyên về chỉ dẫn ngộ độc) vừa đưa ra khuyến cáo chống lại việc xử dụng lò nướng than trong nhà. Đặc biệt nguy hiểm khi lò than củi được đốt trong phòng kín cửa. Tại những quốc gia Âu châu đã có nhiều nạn nhân thiệt mạng oan uổng, chỉ vì muốn ăn đồ nướng (barbecue) trong những ngày mà thời tiết xấu nên không thể nướng ở ngoài trời, hoặc cũng chỉ vì đem lò than vào nhà để sưởi ấm trong những ngày mùa đông lạnh giá (hoặc sản phụ nằm lò than trong phòng kín ở các vùng quê VN thời xưa). Và, theo những giải thích của trung tâm Tox, những lò than củi đốt trong nhà vẫn có thể trở thành cái bẫy chết người kể cả khi mở toang cửa sổ hoặc cửa ra vào, vì chỉ cần một nồng độ carbon monoxide (CO) rất thấp toả ra từ khói những cục than đang cháy đỏ cũng đủ gây nguy hiểm. Vậy ta đừng nên tin vào những câu quảng cáo nhảm nhí đề cao để bán các "lò nướng có thể xử dụng vừa ngoài trời lẫn trong nhà". 

CO là một khí rất độc nhưng vì không mùi lại không mầu nên ta không cảm nhận được sự hiện diện của CO trong không khí. Chỉ cần 0,1% trong không khí cũng có thể gây nguy hiểm đến tính mạng. CO có ái lực với hemoglobin (Hb) trong hồng cầu mạnh gấp 230-270 lần so với ôxy nên khi được hít vào phổi, CO sẽ gắn chặt với Hb thành HbCO do đó máu không thể vận chuyển ôxy đến tế bào, gây tổn thương cho hệ thần kinh. Những triệu chứng ngộ độc CO là nhức đầu, chóng mặt, ù tai, mờ mắt, nôn oẹ, khó thở, tim đập mạnh, chân tay đờ đẫn rồi từ từ bị hôn mê. Rồi vì hôn mê, không thể đi thoát ra khỏi phòng, tiếp tục hít thêm khí CO nên cái chết là điều tất nhiên không tránh được.

 

BíchVân, 

Cám ơn chị Bích Vân,
Bài của chị viết rất rõ ràng và nhiều chi tiết. Thật là vui khi có sự trùng hợp, chị và tôi viết cùng đề tài cùng lúc.

Chúc chị một ngày vui và ấm trong bầu trời giá lạnh của Âu châu.

HCD

--------------------------
From: phu nguyen [mailto:phu_ngxsrtujzxuyenus@yahoo.com] 

Sent: Monday, December 07, 2009 1:17 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Cách đơn giản download movie (video) từ Youtube hay từ Internet_Hướng dẫn từng bước.PPS
Bác Huỳnh thân mến;

Cám ơn bác nhiều về những gì bác cống hiến cho những người sử dụng mạng có thể mang về sài mà bác không quản ngại công lao. 

Hôm nay tôi có áp dụng bài: 

Cách đơn giản download movie (video) từ Youtube hay từ Internet_Hướng dẫn từng bước.PPS (bạn nào chưa biết xin xem link  bên dưới)
mà không thành công. Xin hỏi bác đôi điều. Tôi đã download xong dưới dạng .flv nhưng xem không được. xin hỏi vì lý do gì? Tôi đang dùng windows Vista. Khi tôi vào để xem thì window Vista nói là: 

This file does not have a programm associated with it for  performing this action. Create an association in the Set Association  Control panel.
Nó có nghĩa là gì vậy bác? Tôi phải làm gì? Bác có cao kiến gì xin chỉ dẫn.

Đa tạ

N. H. Phú
Thưa anh, như vậy là anh đã download thành công rồi. File anh download được là một video có dang FLV, nó cũng như AVI, Mpeg, MP4, MWV,SWF… hàng chục dạng video file khác, tất cả là có hình movie và âm thanh. Những dạng nầy có thể convert lẫn nhau dễ dàng. Nói cho dễ hiểu thí cụ như audio file có thể là MP3, có thể là WAV, có thể là WMA, có thể là RA hay RAM…chúng cũng có thể convert qua lại dễ dáng.
Tóm lại file có extension là FLV cũng là video file, thường được dùng trong Youtube. Tất cả mọi file có extension vừa kể trên đều xem hay nghe được trong computer. Nhưng muốn mang nó qua xem trên TV là chuyện khác hẳn.

Có hai cách xem trên TV, cách đơn giản ai cũng làm được là nối cái big screen TV ngày nay vào laptop hay desktop computer. Sợi giây nối giá từ $2 chó tới $100, các bạn không tiền như tôi thì nên mua chừng $5 thôi.  Còn các bạn nhẹ dạ thì trả $85 cho sợi giây nầy cũng không sao, chị bị tiệm buôn nó cười thôi. Cách nối giây chỉ rõ trong Quán Ven Đường.

Cách thứ hai là burn các file trên vào DVD (tạo ra dĩa như là Asia hay Thuý Nga DVD). Từ các dạng trên mà đưa qua DVD quả là nhiêu khê. DVD chứa file dưới dang chánh là VOB. Trước tiên làm cái rendering tạo ra dạng DVD đã (software là Pinnacle, Movie Maker, Sony Hollywood…) Sau đó dùng software dể burn dạng VOB nầy vào DVD. Cái nầy nằm ngoải tần tay nhiều người. Ngay cả đọc phần nầy nhiều bạn còn mơ màng chớ chưa thấy cái khó và mất thì giờ trong đ1o. Nói chung một video dài 1 giờ trung bình các bạn mất chừng 1gio30 phút để biến nó ra dạng DVD hát trên máy DVD được.   
Cách thứ ba là mua cái máy giá chừng $100 về nhà play trực tiếp các file trên từ máy nầy, chuyện nầy khó hơn nên bỏ qua phức đi.
Trở lại câu hỏi FLV là gì
Thưa đó là video dưới play bằng flash player, software nầy free của Adobe Systems Incorporated. Tẹn video file nầy thường được gọi là FlashVideoFile, cái thằng nầy khó download lắm, audio hay video gì cũng vậy. Nhưng những cách download bày trong Quán Ven Đường và ở đây đều save được nó dễ dàng. Cách save ngay bên dưới:
*28-Sep-09
Cách đơn giản download movie (video) từ Youtube hay từ Internet_Hướng dẫn từng bước.PPS  
Lâu nay câu hỏi được nhiều người hỏi hoài là làm sao download video từ Youtube hay từ Internet nói chung. Tôi có trả lời nhiều lần và nhiều bạn đã thực hành thành công.
Nay vì vẫn còn người hỏi hoài hoài thì tôi cũng vẫn phải chỉ hoài hoài. Dưới đây là cách download video có lẽ dễ thực hành nhất. 
Xin các bạn  hiểu cho rằng tôi chỉ là kẻ đi trước, có lẽ xài computer trước đa số quí bạn nơi đây, từ ngày máy PC của IBM dùng cho cá nhân chưa bán ra. Tôi xài cái computer đầu tiên là cái Atari. Rồi sao nữa?
Có sao đâu, vì sống lâu lên lão làng thôi, chớ có chi gọi là hay ho đâu. Đùa với quí bằng hữu  chút cho vui đời. Bây giờ trở lại, những trang kế tiếp tôi sẽ hướng dẫn các bạn từng bước một. Tôi tin là nếu các bạn theo thật kỹ thế nào cũng download được movie và cả nhạc nữa, rất dễ dàng, dù cho người design trang web có muốn hay không. 
Youtube đâu có cho các bạn download đâu phải không?  Đa số webpage nhạc cũng đâu cho các bạn download, trừ có Quán Ven Đường là tự do tha hồ download bất cứ thứ gì.
Xin đọc tiếp câu kế bên dưới cùng đề tài

------------------------------

From: cau truong [mailto:lygeyancau@gmail.com] 

Sent: Monday, December 07, 2009 3:25 PM

To: huy017@gmail.com

Cc: huy017@juno.com; lyancau@gmail.com

Subject: Cach open file da save?

Hello anh Đẳng!

Cám ơn anh đã chỉ dẫn tận tình cách download youtube.

Tôi SAVE dưới đang FLV nhưng khi open thì Windows Media không nhận ra extension?

Vậy thì xem nó ở đâu? Con muốn xem ở DVD player thi save dạng nào thưa anh?

Chúc anh dồi dào sức khỏe.

Thân chào.

LyanCau
Thưa anh câu trả lời ngay bên trên
Muốn play nó thì phài dùng flash player từ Adobe, free, còn Windows Media Player không chơi được nó. Như cái hay hơn hết để play là cái nầy đây: cũng free, tôi thích cái nầy hơn hết:

VLC media player download nơi đây:
http://www.videolan.org/vlc/
Cái software nầy play hầu hết các dạng video file và audio file hay hơn nhiều software khác. 

Chúc anh may mắn
--------------------------- 

From: TonThat T [mailto:tonxstjkmthatthuoc@gmail.com] 

Sent: Monday, December 07, 2009 4:23 AM

To: huy017@gmail.com

Subject: lấy phần âm thanh tại http://www.dvbe.bz/TBO/DaveIntro.asp

Chào anh HCD,
Tôi có vô site "QuanBenDuong" của anh (http://sites.google.com/site/quanvenduong2/Home), thấy có bài:

-----

*21-Jul-09

Hướng Dẫn download nhạc từ Megaupload và Mediafire.PPS

Trong slide show nầy tôi hướng dẫn các bạn download từ Megaupload và một chút xíu tù Mediafire. Megaupload thường được người ta bỏ nhạc vào đó nhất, hầu như tất cả, tôi nói tất cả nhạc Việt Nam và video Việt Nam đều có mặt trong Megaupload. Chắc có bạn nhắc tới Youtube, thưa Youtube hay những webpage khác cho upload video chỉ chứa video lờ mờ, âm thanh âm u, chẳng đáng mặt trình bày video ca nhạc Thúy Nga hay Asia hay Vân Sơn … hay slide show của HCĐ đâu. Megaupload thì khác. (xin xem tiếp slide show) 

----------

Nhưng tôi ko áp dụng được để lấy phần âm thanh (VOICE) bài tiếng Anh theo link 
http://www.dvbe.bz/TBO/DaveIntro.asp
Mong anh chỉ cho cách lấy.
Cám ơn anh nhiều.
TTT
TB- http://www.dvbe.bz/TBO/DaveIntro.asp 
Đã trả lời như sau:
Thua anh trong Quan Ven Duong con ba bon bai chi cach save nhac tu cac webpage, con bai anh goi lai toi do la huong dan download hai cai khac han nhau. Bai huong dan downlkoad anh trich ben duoi  chi noi ve download computer file moi loai. Con nhung bai noi ve download am thanh hoan thoan khac nhau. Anh vao QVD tim nhung bai con lai, neu tro ngai anh cho toi hay, toi lay thu mot doan am thanh mau tu noi anh cho link (attached)

HCD
Và dưới đây là những email kế tiếp 

----- trích --------
From: Huynh Chieu Dang <huy017@gmail.com>
Date: 2009/12/7
Subject: RE: lấy phần âm thanh tại http://www.dvbe.bz/TBO/DaveIntro.asp
To: TonThat Thuoc <tonthatthuoc@gmail.com>


Kinh tang anh 4 cach download nhac khac nhau, trong QVD con nhieu nua.
HCD
 
Mới thêm 26-May-08
CachDownloadNhac(TamTheBai).pps: --> http://www.mediafire.com/?3noxj0evbos < -- click de down load huong dan
Đây là cái PPS hướng dẫn lần thứ hai cách download từ Megaupload. Đồng thời gởi quí bạn bản nhạc Tấm Thẻ Bài.
Kính thưa quí bạn, mấy hôm trước tôi thày lay lượm một số link nhạc nguyên dĩa CD (nguyên băng cassette) vô dĩa trước năm1975 gởi biếu quí bạn MTC . Tôi cũng có nhắc quí bạn là muốn lấy thì đọc cách download nơi đây. Tưởng đa số quí bạn không gặp trở ngại, ai ngờ con một số bạn gởi email lại bảo không biết download cách nào.

 
 
Cach Download nhac trong Internet.PPS  < -- click de down load huong dan
 
Moi them 26-Feb-08
Cach tim va download mot ban nhac trong Internet (thi du realtime).PPS < -- click de down load huong dan
Day la mot thi du ve cach download nhac 

 
 ------------- Hết trích -----------
From: TonThat T [mailto:tonhklklthatthuoc@gmail.com] 

Sent: Monday, December 07, 2009 1:22 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: vẫn ko tìm ra cách trích "phần âm thanh tại http://www.dvbe.bz/TBO/DaveIntro.asp"

Chào anh,

Tôi ngồi từ 02:00, (thất thập, già rồi cho nên giờ này là giờ tôi thường thức giấc) đến bây giờ ~ 04:12, quần tới quần lui nhiều lần cái site của anh, nhưng chịu thua, ko tìm thấy bài anh chi dẩn các lấy âm thanh (vd: dạng MP3, để chép vô máy nghe bỏ túi). Y như cái mẫu anh đã gởi cho tôi.

Tôi gởi theo Attach "HCD_Help_list.doc" để nhờ anh duyệt qua giúp, coi tại đây đã đầy đủ bài về thể loại NHỮNG CHUYỆN VỀ COMPUTER của anh chưa?

Hay là tôi đã bỏ sót??

Cám ơn anh nhiều.

TTT

Thưa anh cách download được trình bày từng bước trong slide show:

*28-Sep-09
Cách đơn giản download movie (video) từ Youtube hay từ Internet_Hướng dẫn từng bước.PPS  
Lâu nay câu hỏi được nhiều người hỏi hoài là làm sao download video từ Youtube hay từ Internet nói chung. Tôi có trả lời nhiều lần và nhiều bạn đã thực hành thành công.
Nay vì vẫn còn người hỏi hoài hoài thì tôi cũng vẫn phải chỉ hoài hoài. Dưới đây là cách download video có lẽ dễ thực hành nhất. 
Xin các bạn  hiểu cho rằng tôi chỉ là kẻ đi trước, có lẽ xài computer trước đa số quí bạn nơi đây, từ ngày máy PC của IBM dùng cho cá nhân chưa bán ra. Tôi xài cái computer đầu tiên là cái Atari. Rồi sao nữa?
Có sao đâu, vì sống lâu lên lão làng thôi, chớ có chi gọi là hay ho đâu. Đùa với quí bằng hữu  chút cho vui đời. Bây giờ trở lại, những trang kế tiếp tôi sẽ hướng dẫn các bạn từng bước một. Tôi tin là nếu các bạn theo thật kỹ thế nào cũng download được movie và cả nhạc nữa, rất dễ dàng, dù cho người design trang web có muốn hay không. 
Youtube đâu có cho các bạn download đâu phải không?  Đa số webpage nhạc cũng đâu cho các bạn download, trừ có Quán Ven Đường là tự do tha hồ download bất cứ thứ gì.
Nhưng vì anh còn mới chưa quen thì dưới đây tôi kèm theo tấm ảnh hướng dẫn chi tiết hơn chút xíu cho trường hợp webpage anh đưa cho tôi:
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Anh đọc hướng dẫn thêm cho webpage nầy ngay trên tấm ảnh
Biếu thêm:

* 17-Sep-09
Hướng dẫn download nhạc cũ.PPS <-- click để download slide show 

Thưa quí bạn, những bản nhạc các bạn nghe trong một web page hầu như đều được computer download về hard disk của các bạn tạm thời dưới một tên do computer đặt. Hình ảnh các bạn xem trong trang web thường cũng được computer save tạm vào hard disk.    
Do đó chuyện download (save) một bản nhạc trong internet gần như luôn luôn xãy ra dầu các bạn có muốn save hay không. Vấn đề còn lại là tìm cho ra chỗ computer save tạm bản nhạc vừa nghe nơi đâu, kế đó chúng ta đưa nó ra khỏi chỗ save tạm, xong rename nó lại đúng tên bản nhạc là xong. Nói thì lâu nhưng quen tay thì nhanh cấp kỳ, Mỗi bản nhạc các bạn nghe hát 10 giây thôi thì đã save vào hard disk rồi (tuỳ vận tốc nối vào internet). Hôm nay tôi làm cái slide show nầy chỉ các bạn save nhạc xưa từ webpage nầy:  http://music.hatnang.com/audio/by/album 
Thưa quí bạn có ít ra năm bảy bài hướng dẫn download nhạc tôi còn lưu lại trong Quán Ven Đường, đây là bài thứ hai trong nhóm slide show hướng dẫn download nhạc từ những webage dùng Adobe Flash Player để hát trực tiếp ngay trên trang web. Chắc các bạn đã nghe tôi nói hể cho xem cho nghe là lấy được, mà không cho xem không cho nghe có khi cũng lấy được luôn. Trang sau là cách save nhạc về computer nhà để dành nghe. 
  
Xin các bạn hiểu cho rằng hướng dẫn nầy như là một thủ thuật về computer, không cố tình nhắm vào một webpage riêng biệt nào, vì nó có thể áp dụng được cho hầu hết mọi webpage hiện nay. 

(với slide show nên download về computer trước khi xem).

----------------------- 

From: da [mailto:kyk\kltoan257@yahoo.com] 

Sent: Saturday, December 05, 2009 1:53 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: thu cam on

         Den anh HUYNH CHIEU DANG

       Cam on anh rat nhieu,qua mot nguoi ban biet duoc trang Web vo cung quy bau cua anh va nho do ma em da diet cac virus da hoanh hanh trong computer cua em may lau nay.Nhan thay trang web cua anh rat hay ,se giup do rat nhieu nguoi ma ve viec xu dung  computer con han che nhu em chang han

       Mot lan nua ,xin cam on anh va chuc anh luon manh khoe ,yeu doi 

                                                     Than ai chao anh

 
Đây là một bạn đã thành công trong việc dùng hướng dẫn nầy:
*5-Jul-09
Hướng dẫn diệt trừ spyware malware và tune-up Windows cho chạy nhanh như khi mới mua.PPS
Hôm nay là ngày lễ 4-July đáng lý giờ nầy tôi đang ngồi ngoài bải biển chờ xem pháo bông với bạn bè, hơn mười năm nay tôi chưa có dịp xem. Vì trục trặc vào giờ chót nên ngồi đây làm cái slide show nầy bày cho các bạn cách làm cho computer chạy nhanh như lúc mới mua về. Nghe khó tin, nhưng thật ra chỉ cần click mouse năm ba cái là đâu vô đó, computer của các bạn “an toàn trên xa lộ” spyware, adware, malware chi chi cũng bị diệt gần như sạch hết. Các bạn có nhận thấy rằng càng ngày cái computer của các bạn càng chạy “ì ạch” không.  Có khi click mouse “cả buổi” nó vẫn lì ra đó không đáp ứng. Mở một program chờ hoài không thấy hiện ra. Nhiều bạn hiểu lầm là vì chứa data như email hình ảnh nhạc… vào hard disk càng ngày càng nhiều nên nó nặng chạy chậm. Không đúng đâu, data không có trọng lượng.
