  
Lam Slide Show PPS (sua chua lan thu sau_huong dan tung buoc (v:1.6).PPS < -- click để download 
Kính thưa quí bạn, PowerPoint Show thường dùng để trình chiếu một số hình ảnh chuyển động kèm theo âm thanh. PPS file được tạo ra bằng software Microsoft Powerpoint. Software nầy nằm trong Microsoft Office. Version hiện nay là Office 2007, nhiều bạn còn dùng Office 2003. Tôi không chuyên môn về việc làm PowerPoint Show đâu. Bất quá tôi dùng kinh nghiệm qua mấy trăm cái slide show tôi đã thực hiện mà viết ra đây vì lâu nay quí bạn email đến hỏi tôi rất nhiều.

Tuy có hình và chữ chuyển động nhưng PPS không phải là một video. Do vậy Powerpoint giới hạn chân tay nhiều khi cần trình bày một chuyện “mỹ thuật” hơn như làm một cái movie viết vào DVD để hát trên TV. Các software làm movie khác có nhiều khả năng hơn Powerpoint. Nhiều bạn đã xem DVD “Ảnh Và Nhạc” của tôi thấy tương tợ như PPS nhưng nó đẹp hơn linh động hơn các slide show PPS tôi đã làm xưa nay rất xa. Ảnh và Nhạc được làm bằng software dùng làm movie như Pinnacle, như Adobe Premier… 

Trong đây tôi sẽ hướng dẫn quí bạn :

1. Run PowerPoint 2007 (version 2003 cũng tương tợ).

2. Thêm chữ và cách làm cho chữ chuyển động

3. Thêm hình và cách làm cho hình chuyển động.

4. Thêm ngày giờ tự động, bảo vệ PPS bằng password.

5. Những điều nên tránh…

Và nhà sư nhất bộ nhát bái làm cho HCĐ tôi bị một bằng hữu tên “gàn bát sách” rầy:

From: Anh [mailto:nguyenanh123@comcast.net] 
Sent: Friday, December 18, 2009 2:39 PM
To: 'Huynh Chieu Dang'
Subject: RE: chuyen vui buoi sang ngay 16-Dec-09 va chuyen nhat bo nhat bai (phan 2)

 Xin góp chút ý kiến về “nhất bộ nhất bái”

Nhân đọc hai ý kiến cao siêu  về mấy bức hình HCD đưa ra, xin góp chút thiển ý như sau:

--Rất tâm đắc về chuyện tu hành trong Phật giáo không có việc lợi dưỡng hay khổ hạnh. Những người khổ hạnh như vậy vừa không đúng giáo pháp vừa … bất trí vì… ngu!!!

--Chỉ tiếc rằng không những các vị ngu ở cấp bực nhỏ mới hành sai giáo pháp mà ở quí vị (đành phải gọi là quí vị, vì đầu óc tôi dốt nát không tìm được tiếng thích hợp hơn) tu hành gọi là cao thâm, hình như cũng… rứa. Này  nhé, ngày Phật còn tại thế, mỗi năm đến mùa… gì đó, mưa suốt đêm ngày làm ngập lụt khắp nơi. Các loại côn trùng rắn rết phải ra khỏi hang để tạm lánh trên mặt đất, Phật đặt ra lệ “an cư kiết hạ” cho các đệ tử ở tạm một chỗ trong nhiều tháng chứ không đi hoằng pháp, vì sợ bước chân của họ đạp chết những sinh vật khốn khổ đó. Nhưng ngày nay, có những vị tự xưng là tu hành đắc đạo cao thâm cứ đi lung tung nay đây mai đó, mà mỗi lần tới đâu thì chẳng những hai quốc gia gây nhau vì một bênh một chống, lại còn cả những cảnh sát công an phải tốn bao nhiêu công của lập vòng rào bảo vệ nghiêm nhặt, lại có kẻ dùng danh nghiã ủng hộ làm đủ trò gây hại cho người khác… Tóm lại, bước đi này rung rinh cả trời đất, gây chuyện đụng chạm chết chóc không ít nhưng hình như vị tu hành này rất thích… đi, báo đăng hoài đó thôi!!! Sao không ngồi mẹ nó một chỗ để bao nhiêu chúng sinh được bình an có hơn không?

Ấy, chuyên một người nhất bộ nhất bái chỉ tai hại đến cái độ ảnh hưởng đến năm bảy gia đình cuả người đi theo hay chính bản thân người lạy chỉ là chuyện nhỏ! Thời mạt pháp chuyện gì cũng có thể xảy ra, sợ càng ngày càng tệ hơn nữa cơ.

Nếu ai đồng ý với tôi, tôi xin quảng cáo không công cho chương trình hành hương về thăm xứ phật của một vị thiền sư tên tuổi vang dội như sấm sét, cứ ghi tên đi môt lần tốn khoảng 4 tới 5 ngàn thôi, sẽ biét thẹm rất nhiều ngoài trò hề tam bộ nhất bái trên con đường xứ nghèo Ấn Độ đầy bụi đất vi trùng và phân bò thì sẽ biết con đường đi tàu suốt của các cụ 60 hay 70 trong đoàn gần gũi đến độ nào. Mà nếu không làm theo “lời thầy dạy” thì đường sẽ được rút ngắn ngay vì giữa nơi thâm sơn vắng lặng của cái nơi xa lạ như vậy lỡ có người trợt chân té xuống chết queo thì đâu phải là án mạng, ai bảo không nghe lời Thầy thị bị quả báo đó thôi! 

 

Ông HCD à, ông có công đưa ra vấn đề rồi khéo léo tránh né. Xin nhân danh một người biết rất ít về Phật pháp để khuyên ông rằng: CÁI GÌ MÌNH BIẾT MÀ KHÔNG NÓI RA CŨNG GIỐNG NHƯ CÓ TIỀN MÀ KHÔNG BỐ THÍ VẬY. Tôi gọi đó là thiếu đức từ bi. Mong ông đừng né tránh bất cứ vấn đề gì dù màu sắc, chính trị hay tôn giáo. Ở cái tuổi này không lẽ ông còn muốn dĩ hòa di quí để được sống thọ hơn hay sao?

Gàn bát sách

---------------
From: Phat Tran [mailto:pttraurtunex@gmail.com] 
Sent: Thursday, December 17, 2009 8:07 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: thac mac

Thưa GS Đẳng:
Về Đại Đức Nhất Bộ Nhất Bái, xin hỏi  Bao nhiêu Bộ, Thực, Bao Nhiêu Bộ, Ẩm, Bao nhiêu Bộ, Tiểu, Bao nhiêu Bộ Tiện, Bao Nhiêu Bộ , bao nhiêu giấc, Bao nhiêu Bộ, bao nhiêu Nghỉ. ?
Không lẻ Ông quên rằng Ông là con người.Thành viên MTC.

Đây là câu hỏi của một bằng hữu khác, bạn nào lanh làm ơn trả lời giùm tôi đi.
 
