Kính thưa quí bạn, 

Tôi cứ tưởng cái slide show nghĩa trang vô duyên, ai ngờ có tới mấy trăm bạn vào download trong vòng 10 tiếng đồng hồ. Do đó tôi thêm cái slide show thứ hai, bàn nhạc buồn hơn là Chiều Tưởng Nhớ do Giao Linh Hát.
Hồi trưa nầy ngồi trong một quán ăn có lớp dạy computer, tôi vừa nói chuyện với bạn bè vừa nhìn lên màn ảnh xem một cái slide show do ai đó làm, tôi thấy có ảnh động , tôi chợt nhớ ra là mình quên lửng rằng PowerPoint cũng cho phép làm ảnh động tí xíu, nên trong slide show thứ hai nầy tôi thử vài ảnh động. 

Khi xem lại thấy bất mản quá, ảnh động của PowerPoint Show tệ quá, chạy cà giựt và chẳng mỹ thuật chút nào hết. Trong khi đó software Proshow,  Proshow Gold hay Proshow Producer cho ảnh động và chữ động mỹ thuật hơn tới 10 lần. Người bạn ngồi cạnh tôi là một vị “chuyên trị” Proshow cũng đồng ý như vậy. Tuy nhiên lở làm rồi thì cứ để yên các bạn xem qua chơi cho biết.

 Trờ lại:
Tôi làm slide show “Nghĩa Trang” với vài định ý, trong đó có phần muốn trình bày cùng các bạn ở phương xa nhìn xem thử một nghĩa trang của Mỹ như thế nào. Ngoài ra cũng muốn các bạn thấy rằng người Mỹ không vô tình như một số người có định kiến. Các bạn thấy ở đây có những người ngồi rất lâu bên mộ người thân. 

Hình ảnh không buồn nhưng bản nhạc kèm đây là nhạc buồn, do vậy các bạn đang buồn, đang có tâm sự buồn, hoặc đang vui, xin đừng xem tiếp. Slide show nầy có hai phiên bản, một kèm bản nhạc Phôi Pha, và một kèm bản nhạc Chiều Tưởng Nhớ, hình do tôi chụp ngày 24-Dec-09 .  

Xin tạ lỗi cùng các bạn đã gởi đến các bạn cái slide show không hợp.
Một trong những chủ đề của slide show “Nghĩa Trang” là: 
“Xin Dừng Bỏ Quên Nhau Khi Còn Có Nhau”
 Nghia Trang (nhac Chieu Tuong Nho).pps < -- click để download 

Nghia Trang (nhac Phoi Pha).pps < -- click để download (bản sửa lại font chữ)
Trích email cũ hôm qua

Nhân ngày Noel,

Kính tặng quí bạn hai món quà một mới một cũ

Tuong tu (version 2)_.pps < -- click để download 

Một slide show thơ và mộng, đúng nghĩa từng chữ một, thơ và mộng. Bài thơ nầy có bạn đã nghe qua, nhưng audio file ở đây ít có người  có được. 

Cach don gian download video va nhac trong YouTube hay trong Internet (v 2.2 day du).pps < -- click để download 

Đây là version 2.2 hoàn hảo hơn, có thêm thí dụ download nhạc ngoài thí dụ download video từ YouTube. Ngoài ra còn một link có khoảng 8000 bàn nhạc xua để các bạn thực tập.

Mời quí bạn đọc tiếp vài email và câu trả lời có khi các bạn cần
From: Thien Kim [mailto:thieretnkim@pacbell.net] 

Sent: Saturday, December 26, 2009 5:46 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Tham Nghia Trang

Thua anh Dang,

Hinh va ban nhac rat buon, nhung toi rat OK vi biet minh cung se den do. Truoc Christmas va sang nay toi cung den Nghia Trang va cam thay minh cung dang o do. Vay co gi la so...

kl
From: nhu tran [mailto:thanhgjfjminh33@yahoo.com] 
Sent: Saturday, December 26, 2009 12:02 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: FW:

Thưa anh Đẳng,
Trước tiên cám ơn anh đả có kiến thức nhiều về computer cũng như bỏ nhiều công sưu tầm và phổ biến cho anh em. Tôi đã dựa hơi những sưu tầm của anh trong webside . Cám ơn nhiều lắm.
Sẵn đây, nếu không có gì trở ngại, nhờ anh bỏ tý thời giờ hướng dẫn dùm tôi trở ngại như sau:
E-mail address của tôi thuộc G-mail, khi tôi post các bài và hình ảnh nhưng khi send vào GROUP trong YAHOO thì chỉ thấy bài nhưng không thấy hình, không biết vì virus hay thế nào..Kính nhờ anh chỉ dùm, cám ơn anh nhé.
Chúc anh và gia đình một mùa lể An Vui, Hạnh Phúc.
Như Trần.
(Trong Group tôi có Post bài, nếu anh check anh sẽ thấy rõ hơn, cám ơn anh) 
Trả lời

Thưa anh, có nhiều mail server chỉ chuyển chữ đi mà không chuyển hình, có nhiều mail server chuyển hình theo dạng attachment. Còn chuyện làm sao giải quyết thì tôi chịu thua, nhưng tương lai tôi tin là mọi mail server sẽ chuyển nguyên cả chữ lần hình. Trong trường hợp của anh lỗi không do gmail mà do Yahoo. Tôi gởi email có hình bằng cách dùng Oulook ngang qua gmail. Tuy nhien nhiều bằng hữu vẫn nhậc được chữ không có hình (do mail server những bạn nầy dùng) nên bao giờ tôi cũng gời kèm theo Microsoft Word DOC, như vậy bạn nào không thấy hình thì mở Word kèm theo ra thì thấy đầy đủ.
HCD

From: hue do [mailto:huenujdujdgocdo@yahoo.com] 

Sent: Saturday, December 26, 2009 8:29 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Xin cam on vi da D/L và xem duoc video / nhac cua You Tube 

 Kính anh Đẳng ,

 Theo  sự  hướng  dẫn của anh , trước đây  em đã down load và install Download helper  thành công , đã D/L video của QM & HĐ được, nhưng không thể PLAY vì cái Media center của Vista  kỳ cục quá , không play được .

 Hôm nay với cái version hướng dẫn D/L You Tube  mới , em đã install cái VLC  và đã play được cả hai Video  trên You Tube  và  nhạc của bất cứ file nào   . Em rất mừng vì đã làm được , chỉ  play xem thôi chớ burn làm gì cho phí  vì hình không rõ . Riêng  60 bản nhac hòa tấu của Paul Mauriat thì em thích quá , save được hết vô hard drive  mà còn burn ra CD để nghe nữa . Cảm ơn anh rất nhiều .

 Em còn thắc mắc về cái máy chụp hình LUMIX nhưng chắc ít người dùng  nên  không tiện hướng dẫn chung . Thú thật em biết chụp  hình , down load , gởi lên Picasa / burn ra  hay gởi email nhưng em chưa biêt  dùng cái máy nầy để quay video . Nếu quay rồi thì làm sao để coi trên PC vì em không biết nối dây vô TV , nó nhiêu khê quá . Có thể UP LOAD đoạn  video đó  rồi coi trên PC được không hay phải convert nữa mới coi được . Có thể play back để xem thử ở screen của máy chụp hình không ?  Nếu rảnh , nhờ anh giúp . Đa tạ .
Trả lời.

Máy Panasonic TZ3 có nút quay video riêng, chị chỉ cần bấm nút video là nó tự động quay film (nhớ vặn nút qua vị trí quay video, cuối cùng), trong khi quay chị bấm nút chụp thì nó lấy ảnh luôn trong khi đang quay film. Video thu được dưới dạng AVI thì phải. Copy cái AVI nầy vào computer, dùng VLC xem nó dễ dàng. (tôi không nhó rõ là AVI hay MOV, nhưng cái nào cũng chạy dễ dàng với VLC). Xem video y như xem JPG, cứ click cái file video là sẽ thấy hình động và nghe tiếng.

HCD 
From: blue [mailto:ngujdrjtfguyen9365@att.net] 

Sent: Saturday, December 26, 2009 8:51 PM

To: huy00017@gmail.com

Subject: Chi Dan Lam Slide Show PPS

Ban Dieu,

Toi muon download bai chi dan lam slide show PPS, nhung cai link da chet, vi khi click vao link thi chi den home page cua Media Fire thoi chu khong co file de down load xuong, ban lam on fix dum nhe,

Cam on ban rat nhieu.

Happy 2010 !!!!!!

Trả lời

Có những hướng dẫn version cũ được tôi lấy xuống, nhưng trong Quán Ven Đường thì luôn luôn có link cập nhật.

Thưa anh đây là version mới nhất đầy đủ nhất:

Lam Slide Show PPS (sua chua lan thu bay_huong dan tung buoc (v:1.7).PPS < -- click để download (version 1.7, thêm ba phần mới) 
Kính thưa quí bạn, PowerPoint Show thường dùng để trình chiếu một số hình ảnh chuyển động kèm theo âm thanh. PPS file được tạo ra bằng software Microsoft Powerpoint. Software nầy nằm trong Microsoft Office. Version hiện nay là Office 2007, nhiều bạn còn dùng Office 2003. Tôi không chuyên môn về việc làm PowerPoint Show đâu. Bất quá tôi dùng kinh nghiệm qua mấy trăm cái slide show tôi đã thực hiện mà viết ra đây vì lâu nay quí bạn email đến hỏi tôi rất nhiều.
Tuy có hình và chữ chuyển động nhưng PPS không phải là một video. Do vậy Powerpoint giới hạn chân tay nhiều khi cần trình bày một chuyện “mỹ thuật” hơn như làm một cái movie viết vào DVD để hát trên TV. Các software làm movie khác có nhiều khả năng hơn Powerpoint. Nhiều bạn đã xem DVD “Ảnh Và Nhạc” của tôi thấy tương tợ như PPS nhưng nó đẹp hơn linh động hơn các slide show PPS tôi đã làm xưa nay rất xa. Ảnh và Nhạc được làm bằng software dùng làm movie như Pinnacle, như Adobe Premier…

Trong đây tôi sẽ hướng dẫn quí bạn :
1. Run PowerPoint 2007 (version 2003 cũng tương tợ).
2. Thêm chữ và cách làm cho chữ chuyển động
3. Thêm hình và cách làm cho hình chuyển động.
4. Thêm ngày giờ tự động, bảo vệ PPS bằng password.
5. Những điều nên tránh...
6. Một thắc mắc xin hỏi :
Tôi có xem nhiều trang PPS do nhiều bạn thực hiện...trong đó có phần :
làm Animation   (hình ảnh chạy phía sau khung ảnh TV hay khung cửa ..v..v......Nghĩa là ...xóa
màn ảnh TV hay khung cửa sổ...để thay thế vào Animation hình chạy phia sau để trình bày cho hấp dẫn hơn)
Lâu lâu mời anh vào Quán Ven Đường  sẽ thấy version update mới hơn
http://sites.google.com/site/huynhchieudang/home
From: pdvokt [mailto:pddhdvokt@yahoo.com] 

Sent: Saturday, December 26, 2009 8:57 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: Cam' on --fonts chu VN

Cam on Anh hoi` am.

May' thang' truoc' Anh co' cho 1 website chua' tat' ca? nhung  fancy fonts VN de?

sau khi viet' bai` roi` vao` do' chon font minh thich the' la` xong. Xin anh goi? lai.

cho toi cai' website do'.

Cai' computer cua toi thang' roi` bi. virus no' quay tieu tan' het'   cho nen toi mat' di cai'

website do'. Lan` dau` tien toi bi. virus pha' hoai. nhu vay. Tu` nay toi can?  than hon.

Tôi hiện chỉ có mấy  fonts  thuong` cua? MS thoi nhu VERDANA, MONOTYPE CORSIVA,..

 Cám ơn Anh nhiều.

KT
Kính thưa anh,

Tôi tìm hoài không thấy link, quán lớn quá, để khi nào tôi gặp tôi gời lại anh,
HCD
