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Huỳnh Chiếu Đẳng 
Thứ bảy, ngày 2 tháng 1, năm 2010.

Kính thưa quí bạn,

Hôm nay tôi viết ít hàng như là hàn huyên cùng quí bạn trước ly trà buổi sáng vậy thôi. Ngày nay nhờ phương tiện của email của Internet mà chúng ta gặp lại nhau tuy rằng chúng ta cư ngụ ở những nơi xa nhau ngàn dậm. Tình bằng hữu cần thiết cho đời bớt quạnh hiu, nhất là với các bạn xa quê hương, với các bạn đã về hưu con cháu đã lập gia đình. Cách nay chừng mươi năm, nhóm email của chúng ta chỉ có mươi người bạn, lần hồi lên đến cả trăm người. Lúc đó mọi người đề nghị đặt cái tên cho vui (nghĩa là chẳng để làm gì cả) một thân hữu đề nghị tên Morning Tea Club viết tắt là MTC. Cho tới bây giờ thì mailing list MTC đã có rất nhiều thân hữu, ở cùng khắp mọi nơi.  

Chắc là có bạn lâu lâu không thấy email của tôi thì cũng nhơ nhớ phải không, MTC tạo được tình bằng hữu và niềm vui.  Nhưng nó cũng đưa đến những nổi buồn mà hôm nay tôi chia với các bạn. Lòng tôi rất bâng khuâng khi thấy email một bạn bị trả về hoài. Có lần tôi nhận được email gởi từ Úc, đó là người chồng của một thân hữu MTC dùng email address của vợ để gởi, với vỏn vẹn một hàng ngắn: Vợ tôi vừa mới qua đời, bằng tiếng Anh. Tôi ngẩn ngơ buồn dù chưa biết chi về vị bằng hữu vừa mất. Mỗi lần được biết tin một bằng hữu không còn email cho nhau được nữa vì lý do sức khoẻ là mỗi lần tôi buồn buồn. 

Thêm một tâm sự khác: Nhóm MTC của chúng ta có đủ thành phần, không biết thì thôi khi đã biết nhau khá nhiều thì mỗi lần viết một cái gì hay email đến các bạn tôi thật sự, phải nói là thật sự e ngai lắm lắm. Vì sao, vì từ kiến thức đến kinh nghiệm sống, đến nghề nghiệp chức vụ, hầu như đa số các bạn hơn hẳn tôi. Do vậy tôi rất ngại ngùng khi bàn tới bất cứ lảnh vực nào, chỉ e làm kẻ múa võ trước cửa Thiếu Lâm tự, hoặc e ngại lời nói của mình không đủ đúng đắn. 
Ngoài cái e ngại nầy ra, thì trong đám đông trăm người ngàn ý, mỗi người có cái bụng riêng, cái suy nghĩ riêng, dầu cho tôi nói gì đi nữa thì cũng có mươi người khen một người chê, chuyện nầy không ai tránh khỏi cà. Cũng may lời khen nhiều vượt hẳn những phê bình chỉ trích.
Tóm tắt lại đoạn nầy sự vắng mặt của bằng hữu MTC làm tôi bâng khuâng buồn nhiều hơn là vài lời ong tiếng ve mà thỉnh thoảng tôi gặp khi bước vào không gian ảo.
------------------------ 

Sau đây là phần thứ hai giải thích đôi điều:
1. Về Mailing List
Mỗi lần gởi email đi thì có nhiều người cùng đọc với quí bạn. Không ai thấy address của ai cả. Các bạn có tên trong mailing list không do bị ghi tên “đại” vào, mà đều có sự ưng thuận của mỗi người. Thông thường mỗi tuần đều có thêm một số bằng hữu mới. Lý do là những email chuyện trên trời dưới đất và chuyện vui gởi ra thường được các bạn MTC forward đến nhiều người khác. Sau một thời gian những bạn mới chua quen nầy ghi tên nhận trực tiếp.  

Dặn nhờ các bạn rằng do bầt cứ lý do nào thí dụ như đi vacation, nhận email từ sở làm bất tiện, nhận email từ trong nước (rất chậm), quá bận rộn, có nhiều chuyện đang lo, đang buồn hoặc cảm thấy những email của tôi đọc chán quá vân vân...thì xin quí bạn cho biết để tôi lấy tên qúi bạn ra khỏi mailing list. Còn bạn nào chưa có tên thì cứ đưa tay, càng đông càng vui.  

2. Về Chuyện Vui
Tất cả chuyện vui gởi đi xưa nay, không phải do tôi sáng tác. Vì chuyện vui ở đây được góp từ nhiều nguồn nên đôi khi qúi bạn đọc thấy những từ ngữ lạ tai (nhất là những chuyện vui lấy từ nguồn trong nước hiện nay). Xin hiểu cho là tôi không cố ý dùng chữ “mới”,  có khi quí vị thấy những chữ sai chính tả....(vì không có thì giờ edit lại, mà có khi tôi quên hay không biết viết sao cho dúng). Xin quí vị cười bỏ qua luôn ! 

Những ảnh digital gởi theo chuyện vui được thu thập từ nhiều nguồn: Phần lớn là lấy trong Internet, một số nửa do các thân hữu chụp, một số nhỏ là do tôi chụp. Những ảnh lấy trong Internet có khi có copyright, có khi không. Riêng các chuyện vui thì hình như chẳng ai giử copyright cả, do vậy xin quí bạn cứ tự do gởi cho nhau hay in lại trên các tạp chí hay webpage. Thành phần MTC rất đa dạng do vậy việc lựa chọn chuyện vui để gởi đi rất khó khăn, tôi nhắm vào những chuyện ai đọc cũng thấy vui mà không thấy bị "chạnh lòng" nhiều. Nếu vì vô tình mà xúc phạm đến qúi bằng hữu, xin vui lòng cười rồi bỏ. 

3. Về Tin Tức Và PPS
Tôi chỉ loan những tin “không biết có khi không nên” và ảnh hưởng đến nhiều người. Thực phẩm và thuốc trị bịnh truyền miệng là thứ ảnh hưởng nhiều người  nhất. Như các bạn đã biết, tin thất thiệt quá nhiều, nhất là liên hệ tới ăn uống, thuốc men truyền miệng, hóa chất, sức khỏe, computer virus. Những huyền thoại do một người đặt ra như huyền thoại lò microwav, huyền thoại cell phone, những huyền thoại về tội ác …càng ngày càng nhiều, thùng thơ nhiều bạn bị tràn ngập email loại nầy. Tôi lọc lại theo tầm hiểu biết nhỏ của tôi để phân biệt đúng sai giúp các bạn.

4. Kết Luận
Ủa sao tới đây chẳng thấy bạn nào thắc mắc hết vậy cà. Câu hỏi đặt ra là để làm gì, câu trả lời đơn giản lắm: Ðề cho đời bớt quạnh hiu, để chia sẽ những món tôi thấy ngon cho các bạn cùng thưởng thức. Nếu các bạn không thấy ngon thí bỏ nó vào thùng rác, vui vẻ cả làng. Và sau cùng là “giúp” quí bạn một vài điểu về computer, giải đáp giúp các bạn những thắc mắc về computer mà không biết hỏi ai. Nói ra câu nầy tôi hơi ngượng vì kiến thức computer của tôi hạn hẹp lắm.
Tôi thấy có bạn đang cười, tôi hỏi bạn nào đang cười câu nầy: Nếu những chuyện ở phần thứ hai nầy không đúng thì sao danh sách MTC một ngày một tăng mà cái quán lá của tôi nếu tính từ ngày gát đòn vong tới nay đã có khoảng gần một triệu lượt người vào ra rồi. Con số các bạn thấy hiện giờ là con số bắt đầu lại sau khi lần tôi đóng của quán vì muốn rút lui về một cỏi “riêng ta một góc trời”. Lần đóng cử quán đó nhiều thực khách gởi email than thở  nên vì chút tình tri ngộ tôi mở cửa quán lại, và con số đếm các bạn đang thấy là con số bắt đầu lại từ lúc đó. 

Bộ quí bạn hết thắc mắc rồi sao? Ðây là cái thắc mắc của nhiều bằng hữu trẻ, tại sao HCÐ lại có thể ôm đồm được nhiều lảnh vực như vậy. Thưa giản dị lắm, tôi vốn là con nhà nghèo ở đồng (khi còn nhỏ xíu có lúc chỉ có một cái áo và một cái quần thôi, không có bộ thứ hai). Lúc nhỏ chạy giặc lưu lạc nhiều nơi, cha mẹ làm rất nhiều nghề khác nhau, sau nầy tôi cũng làm nhiều nghề khác nhau nữa. Hoàn cảnh dưa đẩy nên lảnh vực nào cũng biết qua qua. Từ nhỏ đã lưu lạc tiếp xúc với nhiều giới khác nhau nên rất dễ thông cãm và dễ hiểu bụng người khác, không dễ giận hờn vì hiều lầm đâu. Mà lớn tuổi rồi chuyện giận hờn gần như không có. Nếu trong thời gian dài vừa qua, tôi có nói điều chi làm các bạn phiền lòng thì đó cũng chỉ là sự vô tâm thôi, tôi không muốn vậy, nhân năm mới xin các bạn cười hỉ xã.
Cuối cùng tôi bao giờ cũng mong qúi bạn vẫn được yên vui, vẫn còn có thể đọc và thưởng thức những chuyện vui có khi rất tẻ nhạt bên chung trà buổi sáng . Huỳnh Chiếu Đẳng. 
