Kính thưa quí bạn,
Có hai chuyện trong email nầy:

1. Chuyên Đoàn thế Ngữ luộc (chữ c) Ý Lan

2. Chuyện cần biết khi trả lời cho nhân viên thống kê (nếu thấy có ích thì gởi qua email cho tôi ly cà phê cao nguyên pha kí ninh và bột giặt nghe).
Chuyện Doàn Thế Ngữ (tức Trần Như Vĩnh Lạc mà nhiều bằng hữu biết qua tên là một “dương cầm gia”, hay “dương cầm sĩ” dùng hai chữ nầy cho chức tước nghe oai hơn) đã phê bình Ỷ Lan Phạm Duy mà theo nhiều bằng hữu than phiền là không download được. Dưới đây là link mới.
 
Chuyện thứ nhất
Như các bạn biết có lần tôi nói tôi không thích nghe ca sĩ Ý Lan hát, lâu nay tôi không hiểu tại sao, nay tình cờ nghe buổi nói chuyện nầy tôi mới biết “Thì ra là vậy”. 

Đoàn Thế Ngữ đã “luộc” Ý Lan, Khánh Hà, Pham Duy và xém luôn vô Lê Uyên Phương. Chữ “luộc” ở đây là tôi ăn cắp từ một bằng hữu, xưa nay tôi dùng chữ “chọc ghẹo” e chưa đúng lắm. Câu chuyện hoàn toàn văn nghệ, không có y nói xấu hay đã kích đâu. Các bạn để ý sẽ thấy Đoàn thế Ngữ dùng chữ rất hay. DTN nói Ý Lan tưới giọng hát tùm lum,  chữ “tưới” dùng thật đúng chỗ, thật  là “Hồ Xuân Hương”. 

Các bạn thấy không chữ nghĩa Việt Nam mình phong phú lắm nó nói được rất nhiều thứ khi dùng đúng chỗ. Chỗ hay nhất là có một chữ Việt Nam  mình dùng mô tả giọng cá Ý Lan đúng vô cùng nhưng Thế Ngữ tránh dùng, rất khéo. Tôi để tự các bạn nói ra chữ nầy. 

 
Am Thanh Va Ngon Tu_Y Lan_Pham Duy_Tu cong Phung va sex (07282004).mp3 (link mới) < -- click để download 

http://www.mediafire.com/?jyamgmjn1mw
Hai link trên là một
 

Quí bạn nữ giới cứ nghe buổi nói chuyện nầy đi, nói trên radio mà, không có gi tục đâu.

Nhân đây tôi nhắc (làm tài khôn rồi) với các bạn nam giới chúng ta rằng không nên nói “chuyện tiếu lâm mặn”trong chỗ đông người thí dụ như trong các buồi họp mặt. Gần như hầu hết quí bà quí cô không ai muốn nghe đâu, có khi còn thấy bị xúc phạm nữa. Không phải tôi đạo đức chi đâu, nhưng nói phải đúng chỗ. Có vài lần ngồi trong bàn tiệc có mặt  quí bà tôi phải “làm bộ” bỏ ra ngoài khi nghe MC bắt đầu câu chuyện hay nghe người bạn nam giới ngồi cùng bàn bắt đầu kể chuyện. Các bạn biết tôi giữ mục chuyện vui trên 10 năm hơn rồi mà, chỉ vàì chữ khơi đầu là tôi biết đó là chuyện vui “mặn” liền. Đố các bạn biết tại sao tôi phải bỏ đi một lúc như vậy. 

 

Các bạn còn nhớ là nhạc sĩ Phạm Duy có một một CD gây “náo loạn” một lúc đó là CD Nhục Tình Ca không, bản nhạc tiêu biểu nhất là bản Thiên Duyên Tiền Định. Có hai bản Thiên Duyên Tiền Định, bản xưa quên tác giả hiền lành, bản sau nầy của Pham Duy hình như đặt ra sau khi Ông về Việt Nam định cư. Có lẽ Thế Ngữ nói hồi năm 2004 chưa có bài nầy nên chưa đề cập tới trong câu chuyện, chớ chính ra bài nầy mới là “Lê Xuyên”. Thật ra thì còn đi xa hơn Lê Xuyên nữa. Hồ Xuân Hương thì tao nhã, Lê Xuyên thì chừng mực, còn bản nhạc Thiên duyên tiền định thì quả thật “Phạm Duy”. Ý kiến cá nhân bàn chơi trước chén trà không có chi là đúng đắn đâu. Nên tách tác phẩm ra khỏi cá nhân của tác giả. Không phải một nghệ sĩ đóng vai gian ác trong phim ngoài đời là kẻ gian ác. Không phải bà Hồ Xuân Hương ngoài đời là “Hồ Xuân Hương”. 
(Có một bằng hữu muốn nghe bản nầy, tôi thấy email gởi đến, mà tìm hoài không ra. Nhân đây nhắc chung là số email đến tôi quá nhiều, nếu các bạn hỏi chuyện chi mà trong một hai ngày không thấy email của tôi trả lời thì có nghĩa là tôi bỏ sót, có nghĩa là nó chạy vào spam, hay chạy lạc đâu đó, các bạn chớ có phiền lòng, xin gời lại lần nữa). 

Chuyện thứ hai
Tôi nhận được tin nầy và thấy nguồn tin đàng tin cậy nên trích ra gởi đến các bạn đang sống trên nước Mỹ biết để đề phòng. Dó là năm nay 2010 cơ quan Điều tra dân số 2010 Mỹ sẽ cho khoảng 140 ngàn nhân viên đi khắp mọi nhà để đếm đầu người coi nước Mỹ hiên có bao nhiêu người dân già trẻ bé lớn.

Ngày đó mọi người phải ở tại nhà sắp hàng đầy đủ để nhân viên nhà nước vào đếm từng đầu người. Gia đình nào có người va91ng mặt không sắp hàng là phạm luật nhà cầm đồ, quên nhà cầm quyền. Tôi đùa thôi, nhưng nếu gởi email đi nói như vậy chắc rồi nó cũng chạy cả năm trong giới email người Việt Nam mình. 

Trở lại trong năm 2010 nầy các bạn trên đất Mỹ có thể sẽ gặp nhân viên đến gỏ cửa nhà hỏi han vài chuyện. Dưới đây là bản tin và nhắc nhở từ cơ quan Better Business Bureau (BBB), mà link nằm trong hình bên dưới, click tấm ảnh vào ngay web page nầy.

 
Click tấm ảnh trên vào web page BBB
Tóm tắt là người ta dặn các bạn nên cộng tác với nhân viên thống kê, nhưng không cho chi tiết cá nhân như số an sinh, số bank account, số credit card, số tiền trong nhà băng, cũng không nói chi về lương bổng tài chánh. Câu trả lời duy nhất là hiện nhà có bao nhiêu đầu người thôi.
Nhân viên thống kê có thể gọi điên thoại hay gởi thơ đến nhà để hỏi, nhưng không bao giờ gởi email. Cho nên nhận được email giả danh là từ văn phòng thống kê thì delete, đừng theo cái link trong đó mà vào web page theo lời dụ dỗ trong email. Bên dưới là bài tôi trích từ nguồn tin trên.
Nhân viên thống kê có đeo cái thẻ trước ngực, nên đọc cho kỹ trước khi trả lời. Mà câu trả lời chỉ giới hạn là căn nhà có bao nhiều người ở. Nhớ là không mời họ vào nhà, theo tôi biết là đứng ngoài cửa trả lời thôi.

Có chuyện nầy nói luôn, cảnh sát không có quyền bước qua cửa nếu các bạn không cho phép trừ trường hợp có trát toà, hay có bằng chứng phạm pháp hiển nhiên bên trong nhà. Chuyện nầy các bạn rành hơn tôi.

Chắc các bạn thấy tôi thường tô đỏ chữ không. Cái óc con người kỳ lắm các bạn ơi đọc một đàng hiểu một nẻo, cũng y như nghe người nói là trắng nhưng cái óc cứ đinh ninh đó là đen. 

WARNING: 2010 Census Cautions from the Better Business Bureau 
Be Cautious About Giving Info to Census Workers

 By Susan Johnson 

With the U.S. Census process beginning, the Better Business Bureau (BBB) advises people to be cooperative, but cautious, so as not to become a victim of fraud or identity theft. The first phase of the 2010 U.S. Census is under way as workers have begun verifying the addresses of households across the country. Eventually, more than 140,000 U.S. Census workers will count every person in the United States and will gather information about every person living at each address includ​ing name, age, gender, race, and other relevant data. 
The big question is - how do you tell the difference be​tween a U.S. Census Worker and a con artist? BBB offers the following advice: 
If a U.S. Census worker knocks on your door, they will have a badge, a handheld device, a Census Bureau canvas bag, and a confidentiality notice. 
Ask to see their identification and their badge before answering their questions. However, you should never invite anyone you don’t know into your home. 
Census workers are currently only knocking on doors to verify address information. Do not give your Social Security number, credit card or banking information to anyone, even if they claim they need it for the U.S. Census. 
REMEMBER, NO MATTER WHAT THEY ASK, YOU REALLY ONLY NEED TO TELL THEM 
HOW MANY PEOPLE LIVE AT YOUR ADDRESS. 
While the Census Bureau might ask for basic financial information, such as a salary range, YOU DON’T HAVE TO ANSWER ANYTHING AT ALL ABOUT YOUR FINANCIAL SITUATION. 
The Census Bureau will not ask for Social Security, bank account, or credit card numbers, nor will employees solicit donations. Anyone asking for that information is NOT with the Census Bureau.
And remember, THE CENSUS BUREAU HAS DECIDED NOT TO WORK WITH ACORN ON GATHERING THIS INFORMATION. No Acornworker should approach you saying he/she is with the Census Bureau. 
Eventually, Census workers may contact you by telephone, mail, or in person at home. However, the Census Bureau will not contact you by Email, so be on the lookout for Email scams impersonating the Census. 
Never click on a link or open any attachments in an Email that are supposedly from the U.S. Census Bureau. 
For more advice on avoiding identity theft and fraud, visit
http://www.bbb.org/
