Kính thưa quí bạn,

Đáng lý ra tôi gởi tin nầy vào ngày mai trong chuyen vui, nhưng thấy nó cũng quan trọng được loan đi vài tiếng trở lại trên truyền thông, nên vội gởi đến quí bạn ngay. Đây là hai kiểu giỏ xách trẻ sơ sinh bị U.S. Consumer Product Safety Commission báo tin recall tổng số 1000000 cái. Lý do nó làm cho ba em bé chết ngộp vì lớp vải lụa bọc bên trong che làm trẻ sơ sinh ngộp thở. (HCĐ 24-Mar-2010)

Gồm có những phần sau:

1. Bạn nào có cháu nhỏ xíu nên chú ý
2. Em sắp về chưa slide show (Chế Linh hát, có mấy tấm ảnh mới)

3. Post là những chuyện gạt nhau ban sáng.

4. Làm cách nào save email trong webmail như Yahoo vào USB drive hay vào hard disk củ cái computer tại nhà.

Phần1
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Đây là bản tin Anh ngữ
WASHINGTON, March 24 (UPI) -- The U.S. Consumer Product Safety Commission announced a voluntary recall of Infantino baby slings after three reports of infant deaths.

Consumers were advised to stop using the "SlingRider" and "Wendy Bellissimo" soft fabric baby carriers immediately for infants younger than four months of age due to reports of deaths of infants ages 6 days, 7 weeks and 3 months due to suffocation.

The baby slings can be returned for a free replacement product, the commission said in a statement.

The baby slings were imported from China and Thailand by Infantino LLC of San Diego, Calif., and sold throughout the United States and Canada from January 2003 and March 2010 at Wal-mart, Burlington Coat Factory, Target, Babies "R" Us, BJs Wholesale and other outlets, including Amazon.com, for between $25 and $30.

The baby slings are marked on the plastic slider on the shoulder strap, on a warning label inside the strap or inside the baby sling carrier with the words "Infantino," "SlingRider" or "Wendy Bellissimo Media, Inc."

Consumers were advised to contact Infantino for remediation.

Consumers can call 866-860-1361 for information.

------------------------------ 

Phần2
Kính gởi quí bạn slide show mới, tiếng hát Chế Linh, có mấy tấm ảnh được thay mới:
 Em sap ve chua (Che Linh).pps < -- click để download (với slide show nên save trước rồi mới open sau)
-------------------- trích phần đầu chuyện vui buổi sáng hôm nay nói lại lần nữ tưởng không dư ----
Phần3
Kính thưa quí bạn,

Có vài ba vụ “lường gạt” lớn làm bà con mình lầm quá đông. Hình như chúng ta có khuynh hướng thích loan tin giựt gân. Một trong số đó là “trái cây trần truồng” ở Thái Lan, và hai ngày nay là tìm được bộ xương người khổng lồ (như trong Thánh Kinh nói tới)  email có nhan đề là “Giants found in Greece (PHOTOS)”.

Có điều lý thú là bà con mình tuy loan tin nhưng đã có lòng nghi ngờ.

1. Chuyện trái cây nữ Thái Lan là ba xạo ba bốn năm trước chúng ta phân tích rất dài rồi. Mắt người già lem nhem, sao không nhìn thấy cuống trái cây trong cùng một hình một gắn trên đầu, một trái cuống mọc trên mông. Sao không nhìn thấy một trái cây nữ hai tay che lại, trái khác thì hai tay buông xuôi. Té ra trái cây nầy biết hổ thẹn. Chuyện dõm đến độ đó mà vẫn lầm, kỳ ghê.  

2. Chuyện bộ xương người khổng lồ vừi tìm tháy trong Internet (không phải trên mặt đất do các nhà khảo cổ) là chuyện ba xạo. Cái “thằng Worth1000 .com” là thằng chuyên môn edit hình người ta cho giống như thật rồi đăng lên. Một webpage Việt Nam mình cũng có khuynh hướng loan loại tin nầy, rất nhiểu chuyện không nói ra có. Bạn nào tò mò thì đọc cái attachment kèm theo (Word .doc) có đầy đủ hình ảnh của tạp chí Natinal Geographic chỉ đích danh thằng Worth. 

              Tim duoc hai cot nguoi khong lo (ba xao).doc < -- click để download 
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3. Câu chuyện thứ ba không ba xạo, nhưng vì tiền bạc và vì quyền lợi người ta bóp méo quá nhiều. Tôi muốn gởi đến các bạn phần âm thanh của phóng viên Nguyễn Văn Khanh từ Hoa Thịnh Đốn loan tin ngày hôm qua về chuyện cải cách y tế. Mời các bạn chưa rõ luật đó ra sao, hậu quả ra sao về tương lai chính trị chủa quí vị chính khách. Chữ Việt mình vậy mà hay mấy người đến đây tranh giành quyền lực, gây rối tứ tung, xong bỏ đi cho chũ nhà lảnh đủ thì không gọi là khách biết gọi là gì cho đúng. Phần âm thanh nợi đây: 

Cai to y te (Nguyen Van Khanh 23-mar-2010) .mp3 < -- click để download (âm thanh)

Trong đây có phần tóm tắt những điểm chính yếu và phần phân tách hậu quả cũng như ảnh hưỡng ra sau tương lai của quí vị dân cữ.

4. Trước đây lúc xăng mắc thì người ta bày nhau bí quyết đổ xăng (ba bốn năm trước) im đi một thời gian giờ đây ai đó bươi ra, email bày nhau dõm nầy bay tung như bươm bướm. Người viết ra cái email đó chỉ biết có nửa chừng, dùng “vật lý nhà trường” mà bỏ qua con số trong thực tế, đánh lừa nhiều người. Tôi có bài bàn Mao Tôn Cương ba bốn năm trước rồi. Nay chỉ nói tóm tắt: sai bét, biết nửa chừng, khoa học trên mây… và… và sao? Thưa các bạn phải biết rằng các hãng xăng, cây xăng không “ngu” để cho mọi người lợi dụng, nếu như chuyện bày nhau nầy đúng thực tế. Lấy của tụi nó 1 xu cũng không xong đâu, tụi nó đâu để vậy mà chịu trận.

5. Kính gởi quí bạn slide show mới, tiếng hát Chế Linh, có mấy tấm ảnh được thay mới:
 Em sap ve chua (Che Linh).pps < -- click để download (với slide show nên save trước rồi mới open sau)
-------------------------- 
Phần4
Anh Dzũng trả lời chung câu hỏi làm thế nào save email từ trong một mail server như Yahoo mail về USB drive hay hard disk của cái computer tại nhà.

From: Nguyen Trong Dzung [mailto:ngtrdzung@yahoo.co.uk] 
Sent: Wednesday, March 24, 2010 12:03 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Tra loi ong Son Tran ve Save Email vao USB

 

Thưa anh Đẳng,
Xin anh chuyển đến ông Son Tran lời giải đáp câu hỏi "Làm sao từ GMail chuyển vào HD hay USB" dưới đây :

Xin lỗi ông Sơn, trong email hôm trước tôi đi đường tắt vì đinh ninh ông đã biết các dùng POP với GMail. Nay xin nói rõ thêm các chi tiết : Từ GMail ông phải qua 2 giai đoạn chính để save mail vào USB :
(1) Giai đoạn 1 : Dùng POP để chuyển mail từ GMail vào hard drive, bằng cách dùng MS Outlook : anh HC Đẳng đã có làm 1 slide show hướng dẫn tường tận, mời ông vào đây download và theo đó để làm connection POP giữa GMail và MS Outlook : http://www.mediafire.com/?mmj5ozonjjw
Xin lưu ý ông mấy điểm anh Đẳng nhắc nhở : clean up GMail, delete những junk mails hay những mail không cần thiết,chỉ giữ lại những mail nào cần save, trước khi SetUp để tránh mất thì giờ Outlook download HẾT TẤT CẢ các mails đã có rong GMail
(2) Sau khi SET UP xong Outlook, lần đầu tiên ông mở Outlook, nó sẽ chạy vào GMail lấy hết những mail trong đó và đưa vào "Inbox" của Outlook (tức là trong hard drive của máy). TẤT CẢ mails trong Inbox của Outlook được GOM HẾT vô 1 file duy nhất có tên là "Outlook.pst". File này nằm trong folder C:\Users\owner\AppData\\Local\\Microsoft\Outlook  (Trong đó "owner" là tên của ông). nếu không thấy trong path ghi trên, ông dùng "Search" để tìm vị trí của nó, xem nó nằm torng folder nào..

(3) Muốn save vào USB ông chỉ việc copy file đó từ folder của nó sang USB. 

(4) Mỗi khi có email mới vào Inbox của Outlook, nó sẽ tự động được Outlook add thêm vô file Outlook.pst đó. Do đó nếu ông muốn luôn luôn có 1 copy cập nhật tất cả những email trong Outlook (ie trong GMail), ông cần copy file vào USB mỗi ngày. Vì lý do nói ở mục 5 dưới dây, đề nghị ông rename file đe73 khỏi lộn với defautl file Outlook.pst của Inbox. Ví dụ "archive_20100322.pst"

(5) Với USB đó, ông có thể mở ra đọc những mails đã saved bằng bât kỳ 1 máy nào khác, miễn là máy có MS Outlook bằng cách sau dây :

    * RUN MS Outlook

    * Từ Menu, click vào File --> Open chọn "Outlook Data File ...", 

    * Browse vô USB, open file dã save "archive_20100322.pst". Vì default "Inbox" file của Outloopk là "Outlook.pst", nếu ở step 4 ông không rename file trong USB bằng 1 filename khác, dễ bị lẫn lộn.

Hy vọng lời giải dáp này giúp ông đạt được mục dích.

NT Dzũng

