Kính thưa quí bạn,
Tôi vừa đi du lịch đến thủ đô Hoa Thịnh Đốn có chụp một số ảnh và vừa làm xong bản tường thuật bằng hình để mời các bạn có thì giờ xem chơi. Tôi lang thang trong thủ đô 6 ngày trọn, do đó được xem nhiều thứ mà nếu như đi theo tours du lịch tổ chức thì có lẽ không thấy được. Tôi đến DC vừa đúng lúc hoa anh đào nở rộ. Đó là điều may, vì chỉ trong vòng có ba bốn ngày thôi hoa đã rụng gần hết. Ngoài ra tôi may mắn gặp cuộc triển lãm hoa lan nên cũng chụp một số ảnh biếu quí bạn.
Có hai slide show giống nhau, nhưng độ sắc nét của ảnh khác nhau. Tất cả đều chứa trên 70 tấm ảnh với lời chú thích, slide show sắc nét lớn 21MB, slide show thường lớn độ 10MB. Các bạn chọn số bytes nhỏ hay lớn tuỳ hoàn cảnh. Với slide show nên download nó về hard disk rồi hãy click tên nó để xem. Các bạn chớ có open nó ngay trong webpage, nó không chạy hay chạy rất “cà giựt”.

Ky su bang hinh chuyen di tham Hoa Thinh Don (anh sac net) .pps (21MB) < -- click để download 
Ky su bang hinh chuyen di tham Hoa Thinh Don (anh phan giai thap) .pps (10MB) < -- click để download 
Có nhiều chi tiết các bạn ỡ Mỹ đã biết rồi, nhưng vì quí bạn ở những nước khác chưa có dịp đến viếng Washington DC chưa biết nên tôi cũng ghi ra dầu cho nó rất tầm thường. 
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Hoa đào trong đường phố và trên bờ hồ không đẹp như hoa nầy đâu. 
