Kính thưa quí bạn,

Hôm nay có nhiều chuyện về computer và linh tinh, nhất là những tin đồn bậy bạ và có khi có hại như ai đó viết tầm bậy về bóng đèn tiết kiệm năng lượng. Thôi thì các bạn tự đọc lướt qua, cái nào thích thì đọc, tóm tắt mệt lắm. 
Vì phải quánh máy quá nhiều, nếu sai chính tả hay sai typo thì các bạn đoán ra giùm. Tôi sai chính tả vì không xem lại chớ không phải không biết đâu nghe, ờ mà có khi không biết thiệt. Nhất là với quí bạn độc giả trong nước. Thí dụ tôi viết chân lý thì các bạn nầy bảo là phải viết chân lí mới đúng. Còn như tối viết nước Mỹ thì có bạn trong nước bảo tôi sai phải viết là nước Mĩ mới đúng.

Thôi tôi đành chịu là sai chính tả vậy. 
Có nhiều chuyện bày nhau qua email bậy bạ, may mà tôi còn có được chút xíu phương tiện để lâu lâu buộc chân những con vịt cồ có hại. Tôi nói điều nầy e có bạn buồn tôi, số email tôi nhận hàng ngày lên trên con số hàng trăm, nhưng nhìn đi nhìn lại thấy những email có ích lợi thực tế chỉ có vài ba cái là may. Tôi cứ thắc mắc hoài, email là môi trường của tôi đây sao, sao tôi mỗi ngày phải đọc những thứ vô ích và tầm bậy đến độ nầy sao. Tôi lún vào môi trường kỳ cục nầy hồi nào vậy… Thôi nói nữa có bạn buồn. Cũng nên nói thêm là những bạn MTC ít khi gởi tôi email tầm xàm, chỉ những người “xa lạ” mới gởi đến tôi những thứ đáng lý nên đọc sơ qua trước khi click forward. HCD
-----------------------

Anh bạn Ky Vo gởi đến các bạn software dùng download Youtube, tôi chưa thử. Nếu có thể các bạn nên dùng IDM (Internet download Manager) mà download mọi thứ.
From: ky vo [mailto:kyvan_vo2003@yahoo.com] 

Sent: Wednesday, April 21, 2010 4:17 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: FW: Nhung dieu lien he toi external hard disk va giu gin data

  KINH ANH DANG.

 Anh bỏ công ra nhiều để giúp bằng hửu, điều nầy ít ai chịu khó làm,

 xin gơỉ Anh một ly càphê ngon nhất.

 Hôm trước có người hỏi về lấy Nhạc từ YouTube, nay tôi thấy cái Software nầy Free,

 khá hay, nên gởi Anh xem để tùy nghi phổ biến.  Chúc Anh nhiều sức khoẻ.    VKY.

View Screenshot 

•     Extract audios from videos; convert audios into other audio formats, such as MP3，AAC, WAV, WMA, OGG, and so on.

•     Support all the present video formats: AVI, MPEG, WMV, MOV, MP4, RM, RMVB, ASF, and so on.

•     High conversion speed, easy to use, support batch conversion.

Download X2X Free Audio Converter 
Description

X2X Free Audio Converter, This is a clearly free program. There is no spyware or adware. It's absolutely safe to install and to run!

X2X Free Audio Converter is a simple, practical and user-friendly audio formats converter. It supports the conversion from both video and audio formats such as AVI, MPEG, WMV, MOV, MP4, RM, RMVB, and ASF into MP3, AAC, WAV, WMA, and OGG. 

Free Audio Converter provides five choices of output formats:

•     MP3

•     AAC

•     WAV

•     WMA

•     OGG

For each kind of output format, there are three or four quality presets. You can get audios of different quality according to your own preference:

•     High Quality (MP3, 256KBit, 48000Hz, STEREO)

•     Optimal Quality (MP3, 192KBit, 48000Hz, STEREO)

•     Standard Quality (MP3, 128KBit, 44100Hz, STEREO)

•     Economy Quality (MP3, 64KBit, 22050Hz, MONO)

X2Xsoft.com include a series of powerful free audio and video convertor software, providing the capability of audio and video conversion respectively.The software offers many advanced and handy features for converting between MP3, WAV, WMA, OGG, and more music formats. Sample audio conversions include MP3 to WAV, WAV to MP3, WMA to MP3, MP3 to WMA, OGG to MP3, MP3 to OGG, and many more!

------------------------------------ 
From: linh huynh [mailto:thaoanmaikhiem@yahoo.dk] 
Sent: Wednesday, April 21, 2010 2:48 PM
To: Dang c Huynh
Subject: SV: FW: Nhung dieu lien he toi external hard disk va giu gin data

	
Chú à,

Cháu tuy hàng em cháu nhưng thuộc loại "chậm phát triển" trong lãng vực computer, nên những gì chú nói hữu ích cho cháu vô cùng.

Chông cháu có mua tặng cho cháu 1 cái external hard disk và biểu cháu "cất" hình con cái vô đó đi, vì ổng thấy cháu tối ngày cắc ca cắc củm với đám hình, lại làm biếng hay quên scanne virus , ổng sợ computer "có bề gì" , mất hết hình con cái, chắc cháu bịnh.

Vậy mà cháu cứ vì bận chuyện nầy chuyện nọ, thờ ơ. Tới nay cũng chưa cất hình.

Thôi bây giờ khuya rồi cháu phải đi ngủ. Mai đi làm về sẽ bắt đầu.

Rất cám ơn chú nhắc nhở.

Chú viết câu cuối thiệt là dễ thương (...Tôi chỉ viết cho các bạn già của tôi thôi, quí vị trong nghề đừng có xem, cười bể bụng tôi không đền được đâu nghe...)
Cháu vừa thấy cám ơn, vừa thấy quý mến chú quá trời, chú dễ mến lắm!

Kính, cháu Linh

 Cám ơn cô Linh


From: T NM [mailto:trinh.ngiuoo@gmail.com] 
Sent: Wednesday, April 21, 2010 10:37 AM
To: Dang c Huynh
Subject: Re: FW: Nhung dieu lien he toi external hard disk va giu gin data

Xin cám ơn anh HCĐẳng một lần nữa.
1- Cám hòai cái external disk có nguy-hiểm không ?
2- Vấn-đề khi computer chết, ngòai việc mất data, còn mất applications, mới tiếc.
      External disk có lọai nào chứa/run được apps không ?
NMT

Kính thưa anh,
External hard disk có thể gắn vào computer hà rầm cũng được, bên trong nó là cái hard disk như hard disk của computer (y chang, cùng loại). Nói chung hard disk computer ngày nay thường chạy liên tục khoảng vài ba năm không sao cả. Dĩ nhiên là đồ điện tử thì nó cũng hay tử bất thường lắm. Thông thường một cáo computer xài ba bốn năm không trục trặc chi cả về hardware, còn software thì trục trặc liên miên vì cái Windows của Microsoft “quá hay”. Apple coi vậy mà khá hơn nhiều.

Thưa anh, chuyện mất application cũng điên đầu và mất thì giờ lắm, tuy nhiên với quí vị bạn già của tôi, tôi bày họ backup thì quả là vô ích. Với anh tôi đề nghị xài cái Acronis hay hơn cái Ghost.

Câu hỏi thứ ba là anh có thể run application ngay ngoài external hard disk cũng như anh có thể setup application ngay từ đó. Tuy nhiên, nếu Windows crash thì application trong cái external hard disk cũng không xài được dù còn nguyên. Thường một phần application nằm tronng windows và nhất phải “ghi danh” trong windows registry.  

From: Han Phan [mailto:han1960@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, April 20, 2010 11:05 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Làm pps

Kính bác Huỳnh Chiều Đắng; vì gặp trở ngại về cách làm pps, không biết hỏi ai nên đành mạo muội  gởi email này đến nhờ bác. Số là cháu theo cách làm pps từ slide show của bác, mọi việc tưởng chừng như tốt đẹp, nhưng khi gởi tới cho bạn bè họ không nghe được âm thanh. Đọc đi đọc lại "cách làm pps" của bác nhiều lần nhưng... Chua thông. Trong pps bác có trả lời những câu hỏi mà "thiên hạ" hay vấp phải có câu hỏi này của cháu, nhưng cháu... Vẫn mù tịt. Nên đành hờ oi hoi hỏi là... Hỏi bác, hì hì.
Thưa bác, cháu đang dùng Window Vista, tuy rằng có khác trong slide show bác chỉ chút chút, nhưng tất cả các chức năng cháu đều tìm thấy như nhau, ngoại trừ insert âm thanh. Nhưng cháu vẫn "mò" ra đó mà,... hì hì. Ngặt nỗi khi gởi đi cho bạn bè không ai nghe gì ráo trọi, nhưng khi họ dùng computer cháu mỡ email họ lại nghe âm thanh ngon lành. Chắc là cháu làm sai điều gì nho nhỏ đây. Rất mong bác giúp đỡ.
Cám ơn bác rất nhiều và chúc bác cùng gia đình luôn bình an.

Hân

Thưa anh

Có hai vấn đề:

1. Thứ nhất là phải nằm dưới dạng WAV

2. Thứ hai là file nhạc WAV nầy quá lớn

Riêng cách anh làm không có chi sai hết. Muốn test thử coi bạn bè nhận có nghe được hay không thì làm thề nầy:

1. Save cái Pps không nhạc trước, đọc coi nó bao lớn (thí dụ 3MB)

2. Save cái PPS sau khi bỏ nhạc vào, đọc coi số bytes nó bao nhiêu. Nếu nó trở thành 5MB thì có nghĩa là đã thành công, còn như nó cũng chỉ trên 3MB một chút thì đã không có nhạc đi theo.

Một cách test khác là:

1. Bỏ nhạc vào PPS xong hát thử có tiếng trên máy tạo ra nó.

2. Mang cái file nhạc sang folder khác, hoặc delete file nhạc trong hard disk đi, hát thử, nó có âm thanh thì đã thành công. 

From: Minh Phan [mailto:minhph.thong@yahoo.com] 

Sent: Wednesday, April 21, 2010 12:39 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: Nhung dieu lien he toi external hard disk va giu gin data

Kính Anh Đẳng,

Nhiêt liệt hoan hô và cảm ơn Anh đã thực hiện và gởi lên một tài liệu rất cần, rất hay và chi tiết. Cầu mong Anh luôn mạnh khỏe để các bạn già của tôi càng ngày càng học hỏi được nhiều hơn.

            Kính,

Minh Phan,    4/21/2010

------------------------------------  

From: Nguyen Trong Dzung [mailto:ngtrdzung@yahoo.co.uk] 
Sent: Tuesday, April 20, 2010 4:07 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Cầu cứu

Thưa anh Ðẳng,

Tôi có cái laptop HP, đang chạy ngon lành. Hôm nay đi xa mang theo dùng. Trước khi lên dường, vì hấp tấp tôi chỉ đậy nắp máy mà không Shut Down. Sau 7 tiếng đồng hồ trong tình trạng như thế, nay tôi cắm điện mở máy, thì không thấy gì hiện lên màn hình cả, chờ thật lâu cũng vẩn tối thui, trong khi giàn đèn báo hiệu trên máy vẫn nhấp nháy và vẫn nghe tiếng HD chạy rè rè.

Thua anh, có phải vì cái battery bị chết mà sinh ra tình trạng này không ? Nếu thay battery mới liệu có giải quyêt được không ? Cái battery trong máy vốn lâu nay đã yếu, chỉ đủ điện chạy chừng 30 phút thôi. Tôi chưa thay battery và luôn luôn dùng adapter cắm vào điện nhà.

Xin anh giúp ý kiến chữa trị,

Nguyễn Trọng Dzũng

Thưa anh

Dễ ợt, nếu tôi sửa được qua email anh thiếu chịu tôi ly cà phê nghe. Tôi định mai trả lời qua chuyện vui, nhưng thôi viết mấy hàng cho anh an tâm. 

Anh nhận nút on/off và giử tay miết chừng 20 giây cho tới khi dèn đuốc tắt hết, buong tay ra.

Xong anh nhận nút on/off một lần y như mấy lần mở máy trước đây. Chờ 5 phút đâu vô đó. Cho tôi hay kết quả.

HCD
From: Nguyen Trong Dzung [mailto:ngtrdzung@yahoo.co.uk] 

Sent: Tuesday, April 20, 2010 5:04 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: Cầu cứu #2

Thưa anh Ðẳng,

Cảm ơn anh đã mau chóng hồi âm, cho giải pháp. Tôi đã làm thử nhưng không kết quả. Nhiều lần trước đây, khi máy bị frozen, tôi "trị" bằng cách này có hiệu quả. Nhưng lần này, thì "vũ như cẩn". Và đây cũng là lần đầu tiên tôi gặp trường hợp màn hình đen thui, không display gì cả. 

Trong 2 tiếng đồng hồ vừa qua, tôi cắm diện dể charge cái battery, nhưng lạ một cái là đèn charge không dỏ lên như mọi lần, trong khi cái đèn báo ở ngay đầu power terminal (chỗ dây từ adapter cắm vô laptop) vẩn đỏ. Như vậy là sao thưa anh ?

Tôi là cư dân Bắc Cali, hôm nay có việc xuống Little SG. Ðược biết anh ở vùng này, nếu được hân hạnh anh cho phép mời anh 1 chầu cà phê "không ảo", trưa chiều tối, giờ nào cũng được, tùy thuận tiện của anh. Rất mong dược anh cho hân hạnh này. Tôi cam kết giữ bí mật tuyệt đối không để ai khácbiết, tị nạnh, phân bì.

Thân kính


Nguyễn Trọng Dzũng

Subject: RE: Cầu cứu #2

Anh lấy cái battery ra đi, xài điện không coi sao. Tôi e rằng cái laptop của anh đã switch qua external monitor rồi. Nếu nó có HDMI out hay VGA (15pin out) anh thử gắn vào monitor hay TV xem sao.

Thật rất khó đoán là nó hư cái gì. Nếu anh đụng vào mouse hay vào keyboard mà đèn hard disk nháng nháng thì có lẻ náy còn tốt chỉ không display thôi.

HCD

From: Nguyen Trong Dzung [mailto:ngtrdzung@yahoo.co.uk] 

Sent: Wednesday, April 21, 2010 10:41 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: Cầu cứu #3

Thưa anh Đẳng,

Xin lỗi anh vỉ sự chậm trễ hồi âm.

Tôi đã làm theo chỉ dẫn của anh, bằng cách nối VGA output của laptop qua một external monitor. Sau khi nhấn nút Fn+ F4 để switch display qua external monitor, các icons đã hiện lên trên monitor. Điều này chứng tỏ laptop của tôi kể cả VGA card không bị hư hại gì. Trục trặc chỉ nằm trong giới hạn cái screen của laptop thôi. 

Ngay sau đó vì thấy các ion hình thù thô kệch, nên tôi đã vào control panel adjust lại resolution từ 800*600 qua 1024*768 cho phù hợp với resolution của cái external monitor. Sau đó tôi đã có thể làm việc như bình thường.

Nhưng bất ngờ vẫn chưa hết, sáng nay khi tôi mở máy, dùng external monitor, tất cả lại đen thui, trên screen của laptop lẫn external monitor, không có gì hiện ra cả. Tôi hoảng hốt lo sợ laptop đã làm chạm mạch (short) phá hỏng luôn cả cái external monitor, nhưng rất may là không phải. Khi trả lại monitor cho cái desktop đi chung với nó thì mọi chuyện bình thường, external monitor vẫn hoạt động tốt

Thắc mắc của tôi là : phải chăng vì tôi đã adjust resolution nên bây giờ cái external cũng không work ? Nếu muốn tái lập tình trạng hoạt động với external monitor, tôi phải làm gì ? Và câu hỏi căn bản : chuyện gì đã sảy ra với cái screen của laptop ?

Trong laptop chứa những chương trính và dữ kiện cần thiết cho nhu cầu của tôi trong thời gian ở đây. Nay bị dậm chân tại chỗ, thật bối rối ! Tôi không dám làm phiền anh nhiều, nhưng với những hiện tượng nêu trên, nếu chẩn đoán được điều gì, xin anh chỉ giáo. 

Sau cùng xin anh thứ lỗi về sự thân mật không đúng cách của tôi hôm qua khi gửi email mời anh đi uống cà phê. 

Thân kính,

Nguễn Trọng Dzũng

Thưa anh
Tới đây tôi bí xị rồi. Tôi nhớ có một serie laptop của HP thì phải thường hư graphic card. Anh cho biết tên và model của cái máy nầy đi, chắc cái máy của anh nằm trong nhóm nầy rồi. Cái graphic card nầy mua mới trên ebay cũng trên $200, mà có khi mua trúng cái hư nó đem bán lại. Thay cái card nầy vào cũng mất vài tiếng đồng hồ công thợ. Laptop tháo khó lắm.
From: Truong Do <tmdo0124@yahoo. com>

Subject: [bietdong] Cần đọc

To: bietdong@yahoogroup s.com

Date: Thursday, April 15, 2010, 11:09 AM

Kinh chuyen  

Dear All,   

Tôi mới nhận được email về cách phòng chống HIV khi bị kim đâm. Xin được chia sẻ cùng mọi người: 

Khi bị giẫm kim tiêm chứa HIV. Đừng lo lắng mà bĩnh tĩnh xử lý theo những bước sau: 

1) Bạn phải nặn máu ra 

2) Ghé vào nhà người dân gần nhất xin xà phòng bôi vào vết thương để sát trùng rồi rửa sạch 

3) Trong vòng 24h đến cơ sở y tế gần nhất mua thuốc chống phôi nhiễm HIV. Lưu ý thuốc chỉ có tác dụng trong vòng 72h, uống liên tục trong     vòng 4 tuần. 

Vì lợi ích của cộng đồng hãy send tin này cho tất cả mọi người. Vì chỉ bằng tin nhắn này của bạn, bạn có thể cứu sống được một mạng người đấy! 

Best regards, 

MN. 
Các bạn cho tôi đùa tí xíu cho vui nghe

Người bạn chưa quen ơi, 

Tôi không biết bạn đã bao nhiêu tuổi, già lắm chưa mà sao đầu óc chậm quá. Tôi hỏi bạn vậy chớ lấy đâu ra kim tim chứa HIV. Bạn làm như thứ nầy dễ tìm như “qua Mỹ lượm vàng cục thiên hạ vứt ngoài đường vậy”. Bạn lại ngây thơ đến cái dộ bảo vào cơ sở y tế mua thuốc chích chống HIV, làm như tay ngang đến mua được sao. Thuốc giả may ra. 
Còn vì lợi ích công cộng gởi email nầy đi để hù thiên hạ đứng tim chơi phải không?

Chuyện không tưởng vậy mà mấy tuần nay tôi nhận được hàng mấy mươi cái email. Trước đây vài ba năm khi HIV đang đe dọ thì thiên hạ bảo đổ xăng coi chừng nắm phải HIV. Vào rạp cine thì coi chừng ngồi phại kim dính HIV. Vào máy ATM lấy tiền coi chừng máu HIV.
Chuyện nầy khó hơn là trúng số độc đắc nữa. Mỗi ngày có hàng trăm người đổ xăng trên cùng một cây xăng, trên toàn thế giới mỗi giây có hàng mấy trăm ngàn người đang đổ xăng, có ai bị gì chưa, có nhà nước nào ra thông báo chưa. Một người Việt Nam nào đó bị kim dính HIV chích vào tay khi đổ xăng khi coi hát hay khi rút tiền ATM khó xảy ra nhưng chuyện ra đường không may bị một thiên thạch rơi trúng đầu vậy.  

Bạn có biết vi khuẩn HIV ra không khí 2 giờ chết ngắt không, làm sao bạn có được máu HIV hay có được siêu vi HIV nói tôi nghe thử coi. 
Be careful! 

QUY VI HAY THAN TRONG , HAY DOC BAI BAO DUOI DAY VA CHUYEN DEN MOI NGUOI THAN CANG SOM CANG TOT. 

Thân gửi các bạn,  

Cách đây vài tuần, trong một rạp hát, một người cảm thấy có vật gì đó chĩa ra từ ghế của cô ấy. Khi cô ấy đứng dậy để xem đó là vật gì thì thấy một cây kim nhô ra khỏi ghế kèm theo một mảnh giấy ghi là: 

 “Bạn vừa mới nhiễm HIV”...  

Trung tâm Kiểm soát Bệnh tật báo cáo rằng gần đây nhiều trường hợp tương tự đã xảy ra tại nhiều thành phố khác. Tất cả các cây kim được xét nghiệm đều là HIV dương tính. 

 Trung tâm này cũng báo cáo rằng người ta tìm thấy những cây kim như vậy tại các máy rút tiền công cộng (máy ATM). Chúng tôi yêu cầu mọi người hãy cực kỳ cẩn trọng khi đối mặt với tình huống như vậy. Cần phải xem xét thận trọng tất cả các ghế ngồi nơi công cộng trước khi ngồi. Kiểm tra kỹ lưỡng bằng mắt là đủ. Thêm vào đó, các bạn hãy chuyển thông điệp này đến các thành viên trong gia đình của mình và bạn bè để họ biết về mối hiểm nguy tiềm tàng này. 

 Gần đây một bác sĩ đã thuật lại một trường hợp tương tự đã xảy đến với một trong những bệnh nhân của ông tại rạp hát. Một cô gái đã đính hôn và chuẩn bị kết hôn trong vài tháng nữa, đã bị đâm phải khi đang xem phim. Mảnh giấy đi kèm theo chiếc kim có thông điệp sau: 

 “Chào mừng bạn đến với thế giới của gia đình HIV”. 

 Mặc dù các bác sĩ nói với gia đình cô ấy là phải mất 6 tháng vi-rút mới đủ mạnh để bắt đầu phá huỷ hệ miễn dịch và một bệnh nhân khoẻ mạnh có thể sống khoảng 5 – 6 năm, nhưng cô gái đã chết sau 4 tháng, có thể chủ yếu là do bị sốc. 

 Tất cả chúng ta đều phải cẩn thận khi ở những nơi công cộng. Cầu Trời phù hộ! Hãy nghĩ rằng các bạn sẽ cứu lấy một cuộc đời bằng cách chuyển thông điệp này đi. Vui lòng bỏ ra một vài giây để chuyển nó đi... 

 Kính thư, 

Thay vì chuyển tiếp những bức thư không thích hợp, các bạn vui lòng chuyển thư này cho mọi người. Có thể thư của bạn sẽ cứu lấy cuộc sống của họ.

VienDzu  
Anh bạn VienDzu nầy bắt chước người Mĩ (ủa quên Mỹ) viết email hù bà con đó.
------------------------- 
Sau đây là một tin hại bạn nữa
From: Trinh Vu [mailto:] 
Sent: Wednesday, 21 April 2010 10:43 AM
To: MAU BUI; 
Subject: Coi chung nguy hiem: đèn tiết kiệm 
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Warning from the British Ministry of health about Energy Saving bulbs 

These type of bulbs which are called Energy Saving or low Energy bulbs, if it broken i t causes serious danger! As much that everybody will have to leave the room for at least 15 minutes. 

Because it contains Mercury (poisonous) which cause migraine, disorientation, imbalances and different other health problems while inhalation. 

And many people with allergies, causes them severe skin condition and other diseases just by touching this substance or inhaling it. 

Also the ministry warned by NOT cleaning the debris of the broken bulb with the vacuum cleaner, because it would spread the contamination to other rooms in the house while using the vacuum cleaner again. 

It must be cleaned through normal broom or brush and be kept in a sealed bag and thrown right away from the house in the ban for hazardous materials.   

Notice: Mercury is dangerous, more poisonous than lead or arsenic!!!! 

  It is better not to buy/use it for your health and the environment.    

Bạn biết một mà không biết hai,
Bạn có biết đèn neon xài năm sáu chục năm nay không. Ngày nay người ta thu nó nhỏ lại để gắn vào chân đèn tim (tungsten) cho dễ. Ngày xưa nó là đèn tube. Hai chi đâu mà hại, nhà nước đang khuyến khích dân chúng đổi qua đèn nầy cho đở tốn điện, đở hai môi sinh vì xài điện nhiều nhà máy điện chạy nhiều phát ra CO2 nhiều. Bóng đèn đáng giá $6, được tài trợn bán ra công chúng có khi 50xu. Bộ nhà nước Mỹ ngu sao. Vậy mà ban viết đừnmg mua xài là làm sao (chữ đỏ bên trên).

Warning from the British Ministry of health about Energy Saving bulbs 

Bạn hiểu sai nghĩa của cái warning nầy nếu có. Đó là khi bóng đền bể, trong đèn có tí xíu thuỷ ngân. Đó là chất độc, nó là kim loại thể lỏng ở nhiệt độ thường, bốc hơi dần dần cũng ở nhiệt độ thường. Do vậy khi bóng neon bể thì nên quét dọn cẩn thận, và bỏ vào nới qui địng (tại Mỹ). Chỉ có vậy thôi, chớ có ai bảo là đừng mua xải đâu.

From: Hoa Truong [mailto:hoa2007tp@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, April 21, 2010 4:31 PM
To: Dang c
Subject: Fw: Microwave ? Friend or ennemy ?

Kính Anh HCĐ,

Tôi mới nhận được cái e-mail này. Nhìn các hình thí nghiệm có vẻ thuyết phục lắm. Nhưng tôi không mấy tin vì tôi và giađình đã dùng microway hơn 20 năm nay , vẩn thấy bình thường. Vậy nếu anh có chút thì giờ nghiên cứu vấn đề xem sao?

Tôi tin là nếu e-mail này được chuyển tới bà con thi chắc là rắc rối lắm. còn nếu THẬT SỰ MICROWAY CÓ HẠI, mình biết mà không nói thì có tội.( Tôi chỉ forward cái thư này đến một mình anh thôi)

Chúc anh vui khỏe>

HT

 Thưa anh chuyện nầy năm năm trước đã bàn tới trong MTC rồi, nay lập lại sơ qua là nói xàm, đặt điều. Chuyện dễ ợt sao không làm thử theo hình coi. Bá láp, vậy mà nó cứ chạy hoài trong email sau năm năm. Những người tin tưởng sao không ai chịu làm thí nghiệm thử. Còn chuyện chậm sôi của nước thì có thật. Có khi nấu nước lên khỏi 100 độ C, nó vẫn êm ru không thấy sôi, như khi bỏ vào đó cái muổng, hay chút trà, nó sôi cái ào có khi văng nước sôi cùng khắp. Chuyện nầy thì người ta biết từ ma81y trăm năm trước. Nấu nước bằng lò microwav có khi gặp trường hợp nầy.
Microwaved Water

- See What It Does To Plants 

Below is a science fair project. In it she took filtered water 

and divided it into two parts. The first part she heated to 

boiling in a pan on the stove, and the second part she heated  

to boiling in a microwave. Then after cooling she used the 

water  to water two identical plants to see if there would be 

any difference in the growth between the normal boiled water 

and the water boiled in a microwave. She was thinking that 

the structure or energy of the water may be compromised by 

microwave. As it turned out, even she was amazed at the 

difference. 

I have  known for years that the problem with microwaved 

anything is not the radiation people used to worry about, It's 

how it corrupts the DNA in the food so the body can not 

recognize it. So the body wraps it in fat cells to protect itself 

from the dead food or it eliminates it fast. Think of all the 

Mothers heating up milk in these "Safe" appliances. What 

about the nurse in Canada that warmed up blood for a 

transfusion patient and accidentally killed them when the 

blood went in dead. But the makers say it's safe. Never mind 

then, keep using them. Ask your Doctor I am sure they will 

say it's safe too. Proof is in the pictures of living plants dying. 

Remember You are also Living. Take Care.  

FORENSIC RESEARCH DOCUMENT 

Prepared By: William P. Kopp 

A. R. E. C.. Research Operations 

TO61-7R10/10-77F05 

RELEASE PRIORITY: CLASS I ROO1a 

Ten Reasons to  Throw out your Microwave Oven 

From the conclusions of the Swiss, Russian and German scientific clinical studies, we can no longer ignore the microwave oven sitting in our kitchens. Based on this research, we will conclude this article with the following: 

1). Continually eating food processed from a microwave oven 

 causes long term - permanent - brain damage by "shorting 

out" electrical impulses in the brain [de-polarizing or   

de-magnetizing the brain tissue]. 

2). The human body cannot metabolize [break down] the 

unknown by-products created in microwaved food.. 

3). Male and female hormone production is shut down 

and/or altered by continually eating microwaved foods. 

4). The effects of microwaved food by-products are residual 

[long term, permanent] within the human body. 

5). Minerals, vitamins, and nutrients of all microwaved food 

is reduced or altered so that the human body gets little or no 

benefit, or the human body absorbs altered compounds that 

cannot be broken down. 

6). The minerals in vegetables are altered into cancerous free 

radicals when cooked in microwave ovens. 

7). Microwaved foods cause stomach and intestinal cancerous 

growths [tumors]. This may explain the rapidly increased 

rate of colon cancer in America . 

8). The prolonged eating of microwaved foods causes 

cancerous cells to increase in human blood. 

9). Continual ingestion of microwaved food causes immune 

system deficiencies through lymph gland and blood serum 

alterations. 

10). Eating microwaved food causes loss of memory, 

concentration, emotional instability, and a decrease of 

intelligence. 
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 Những hình nầy giả dối, bịa đặt. Mầy chuyện nầy tôi đã viết lời bàn Mao Tôn Cương mấy năm trước, nay chỉ nói khơi khơi thôi, các bạn tin ai thì tin.
Have you tossed out your microwave oven yet? 

After you throw out your microwave you can use a toaster 

oven as a replacement. It works well for most and is nearly 

as quick. 

The use of artificial microwave transmissions for subliminal 

psychological control, a.k.a. "brainwashing", has also been 

proven. We're attempting to obtain copies of the 1970's 

Russian research documents and results written by 

Drs. Luria and Perov specifying their clinical experiments in 

this area.

Microwaved water - a MUST read

A 26-year old decided to have a cup of coffee. He took a cup of water and put it in the microwave to heat it up (something that he had done numerous times before). 

I am not sure how long he set the timer for, but he told me he wanted to bring the water to a boil.. 

When the timer shut the oven off, he removed the cup from the oven. As he looked into the cup, he noted that the water was not boiling, but instantly the water in the cup 'blew up' into his face. The cup remained  intact until he threw it out of his hand but all the water had flown out into his face due to the build up of energy. 

His whole face is blistered and he has 1st and 2nd degree burns to his face, which may leave scarring. He also may have lost partial sight in his left eye. 

While at the hospital, the doctor who was attending to him stated that this is fairly common occurrence and water (alone) should never be heated in a microwave oven.. If water is heated in this manner, something should be placed in the cup to 

diffuse the energy such as: a wooden stir stick, tea bag, etc. It is however a much safer choice to boil the water in a tea kettle.

General Electric's (GE) response:

Thanks for contacting us. I will be happy to assist you. 

The e-mail that you received is correct.  Microwaved water and other liquids do not always bubble when they reach the boiling point. They can actually get superheated and not bubble at all. 

The superheated liquid will bubble up out of the cup when it is moved or when something like a spoon or tea bag is put into it. 

To prevent this from happening and causing injury, 

do not heat any liquid for more than two minutes per cup. 

After heating, let the cup stand in the microwave for thirty seconds before moving it or adding anything into it.

If you pass this on, you could very well save someone from a lot of pain and suffering.

