
Thưa quí bạn 
Hôm nay có vài chuyện gởi đến các bạn ngoài chuyện vui:
1. Cách install một font mới vào Windows 7
2. Măng tây, rượu tỏi, mười điều cấm kị khi ăn cua ăn cua, với lời bàn Mao Tôn Cương
3. Vài câu hỏi về computer mà có khi các bạn cũng có cùng thắc mắc. 
Ghi thêm: Xin các bạn hiểu cho rằng tôi biết sao nói vậy, các bạn tự mình suy đoán hay tìm hiểu thêm nghe. Chữ màu tím của tôi viết, màu khác của thiên hạ viết. HCD

Cách install font chữ mới vào Windows 7
Windows XP hay Windows Vista thì dễ install font chữ mới, với Windows 7 thì thật bí hiểm. Thưa nó dễ lắm. Thí dụ các bạn có mấy fonts mới sau đây:  
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  

Nhìn theo list
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Right click tên một font, xong click install, vậy là xong.
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From: Thoi Nguyen [mailto:tnkogi14@gmail.com] 
Sent: Monday, May 10, 2010 11:13 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: xin huong dan

Kinh  Nho  Thay  huong dan  de   diet  spam  emails
No cu toi hoai  , bo vao spam  khong het./

Subject: lam sao xu ly cac emails ....
Kinh Thua    Giao Su
Xin GS  vui long chi cach triet tieu cac emails    ma  minh  dua vao  spam    nhung  no can xuat hien hoai ./
Xin cam on GS.
Nguyen H T
Cuu HS/NDC
Thưa quí bạn việc nầy rất dễ với gmail. Các bạn có thể bỏ một số address nào đó từ người các bạn không muốn nhận mail vào spam mail tự động, ngay cả khi người đó gởi email tới thì gmail tự động delete luôn.
Hướng dẫn nới đây:

30-Oct-09 
Thưa quí bạn, tôi thấy hiện nay có nhiều người đang dùng Gmail để gởi và nhận thơ. Cái slide show nầy hướng dẫn các bạn những phần rất sơ đẳng. Tôi không biết chi nhiều về Gmail, tôi là người đi trước hướng dẫn các bạn còn i-tờ về Gmail những điều thật căn bản mà thôi. 
Dưới đây là tóm tắt slide show nầy:
Xoá một email và mark email là spam. 
Cách xoá bớt hàng loạt email để lấy chỗ. 
Cách không muốn nhận email từ address nào đó mà không cần bỏ vào spam mail.
Và còn nhiều thứ liên hệ tới Gmail khác… 
Huong dan can ban dung Gmail de goi va nhan email.pps  <-- click để download

-----Original Message-----
From: Van Dao [mailto:thiepvavan@yahoo.com] 
Sent: Sunday, May 09, 2010 8:22 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: 

Kinh Anh
Anh vui long chi cach doc.eml
Thanh that cam on va chuc luon binh an.
TuongVan
Thưa quí bạn đôi khi chúng ta nhận được qua email một attachment mà extension là EML, chúng ta không đọc được.

File nầy do Oulook Express tạo ra, muốn đọc nó các bạn làm theo thứ tự như sau: (chỉ setup một lần thôi, từ đó sẽ luôn luôn đọc được) 
  Open My Computer. 
  Select Folder Options from the Tools menu. 
  Click the File Types tab. 
  Under Registered file types, select EML Outlook Express Mail Message, then click Advanced. 
  Click Open, then click Edit. 
  Type the following line in the "Application used to perform action" box:
"C:\Program Files\Outlook Express\MSIMN.EXE" /eml:%1 
  Click OK twice, then close the window
====================== 
Thưa quí bạn cái email mà tôi nhận được tới nay tất cà 32 lần là “Măng tây… ai mà ngờ”. Một cái email khác nhận được lai rai vài năm nay cở 101 lần là “rượu tỏi…  thần dược tỏi.” Và cái email nhận ít hơn chừng 16 lần là “10 điều cấm kị khi ăn cua”. Trom ba email “huyền thoại” nầy thì hai cái vô hại như cái có thể giết người là “rượu tỏi” hay  “tỏi trị bá chứng”.  tôi thấy coi bộ tai hại quá đành phải lên tiếng. Phải nói rõ, tai hại là dưới cái nhìn của tôi, còn quí vị nào nhìn khác thì nên tin theo chính mình.
Bây giờ tôi nới tới chuyện “rượu tỏi giết người”.
Mấy ngày trước tôi nhận được cái email gởi cho nhiều người với tiêu đề là: Măng Tây -  Ai mà ngờ ??? tôi mới đùa với quí bạn nầy vài câu như sau:


Câu hỏi đặt ra là quí bạn có tin và có làm theo không?

Với đa số câu trả lời là không.

Tôi đùa chơi cho vui thôi

Kính chuc quí anh một ngày vui. 

HCD

Thì sau đó được email từ một bằng hữu gởi lại kể kinh nghiệm bản thân như sau:

From: A Ph [mailto:anhpdgdghgt33@gmail.com] 
Sent: Tuesday, May 04, 2010 1:51 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Re: Măng Tây

Tôi bị "gout" từ 87 [(chỉ sưng 'cổ chân' & khớp 2 ngón chân 'cái' + 'giữa' - kô bị các khớp xương khác) phải dùng "Allopurinol''/daily. 
Năm 95 kô uống thuốc tây (Asp/Cho/HA/Allo...) chỉ uống TỎI & ăn kiêng. 
Đến 98 bị ''stroke'',1/2 người bên trái bị ''paralyse" 
Nay 2010 tay chân kô co thắt (teo) đi lại chưa bình thường dù kô phải chống gậy & gần một năm nay kô bị đau nhức vì ''gout'']. 
Trước đây ăn rau (bạc hà*, cần tây, măng tây*)  thì có bạn nói * không tốt cho ''gout" nên FWD kỳ này tôi cũng hoài nghi như B.HCĐ!

 

Đọc tới đây chắc các bạn chưa nhìn thấy tầm quan trọng của vấn đề. Các bạn chưa thấy tại sao tôi hay lên tiếng về những “toa thuốc email”  và cũng chưa thấy tại sao tôi gọi những toa thuốc email đa số là những toa thuốc làm ác, có khi làm chết người. Tuy bằng hữu viết rất ngắn gọn nhưng ý rất rõ:

Năm 1987 vị bằng hữu nầy uống thuốc tây.
Năm 1995 bỏ hết thuốc tây, không uống thuốc tay trị cao cholesterol, bỏ thuốc hạ huyết ap, bỏ thuốc trị Gout (Allupurenol) mà chỉ nghe thiên hạ bày qua toa thuốc email đó là  “thuốc tỏi” nên chỉ uống tỏi và ăn kiêng mà thôi. 

Kết quả là ba năm sau (1998) bằng hữu nầy bị stroke (tai biến mạch máy não) liệt nửa người.

Năm nay 2010 may mắn là vị bằng hữu nầy đi được sơ sơ không cần gậy. Nay thấy email bày nhau cây măng tây trị ung thư đâm ra nghi ngờ. 

Tôi nghĩ nếu đừng nghe lời ăn uống tỏi như lời đồn (toa thuốc email), đừng ngưng thuốc tây (theo lời quảng cáo của nhiều vị “lương y” là có hoá chất, nóng, có hại), mà cứ uống thuốc hạ cholesterol và hạ huyết áp hàng ngày như bác sĩ ra toa thì có thể không bị stroke.
 Ghi rõ ràng lại lần nữa: HCD tôi không có nói dược thảo vô hại. Đó là lời nói những “lương y” mà nếu HCD tôi có quyền sẽ rút bằng cấp những vị nầy , nếu họ có bằng cấp. Lý do rút bằng là một lá cây một cọng cỏ cũng chứa hàng trăm hoá chất khác nhau trong đó. Một hột cơm, một giọt nước cũng là hoá chất. Không trường nào dạy lá cây, rể cây, trái cây không chứa hoá chất cả. 

Kết luận: Toa thuốc email hại người như vậy đó. May mà vị thuốc TỎI chưa làm chết bằng hữu nầy. Bây giờ vị nầy đã sợ các  “toa thuốc email” rồi.
Bây giờ sang hai thứ chẳng chết ai, đó là măng tây trị ung thư và 10 điều cấm kị khi ăn cua. Các bạn có theo hay không theo chi thì cũng chẳng thay đổi gì cả, cho nên tôi cho rằng những bày biểu nầy không hại chi nhiều. Sau đây là những hàng chữa tôi bàn chơi cho vui buổi sáng về chuyện ăn cua, đáng lý là chúng ta nên bỏ qua, nhưng những bạn già của tôi coi bộ quan tâm, hay hết chuyện gì để nói, nên gởi email đến bạn bè dặn dò ăn cua hơi nhiều tôi nhận được ba bốn cái mỗi ngày, cho nên bèn bàn chơi chút xíu.
======================= 
Kính thưa quí bạn,

Có bạn gởi email lại hỏi về mưới chuyện ăn cua, tôi viết ít hàng bàn chơi cho vui. Kỳ quá sao chỉ có 10 điều, mà không 9 điều hay 13 điều. Có lẽ tác giả rắn nặn ra cho đủ 10 điều vậy thôi.
Sau đây là tôi viết ra những gì tôi biết được cho tới hôm nay. Nhưng các bạn cũng nên tham khảo thêm đừng tin tôi nghe. Bạn nào chê cua mang cho tôi. Chữ màu đen của thiên hạ hù nhau. Chữ màu tím của tôi. HCD (7-May-10) 
.1. Kỵ ăn cua chết
Trong cơ thể cua có chứa nhiều thành phần hóa học mang tên histidine (có công thức phân tử C3H3N2CH2 (NH2)CO2H). 

Cua sau khi bị chết, các loại vi khuẩn liền phồn thực rất mạnh trong cơ thể cua, khiến histidine nhanh chóng chuyển hóa thành histamine (công thức phân tử C3H3N2H4 NH2) gây độc đối với cơ thể người.

Đặc biệt là cua chết càng lâu thì lượng histamine sinh ra càng nhiều, khi ta ăn vào càng dễ bị ngộ độc. Bởi vậy, một khi cua đã chết (dù là cua bể to rất đắt) phải kiên quyết loại bỏ, không tiếc rẻ!
Thưa phản ứng từ histidine sinh ra histamine như sau:
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trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Riêng những gì tôi thấy được thì histamine có những tác dụng lên cơ thể con người như sau: 
----- (trích) -----

Vai trò trong cơ thể
Điều khiển giấc ngủ
Histamine được giải phóng như các chất dẫn truyền thần kinh. Thân các neuron giải phóng histamine được tìm thấy ở phần sau của vùng dưới đồi ở các nhân tuberomammillary khác nhau. Từ đây, các neuron tiết histamine này sẽ chiếu ra khắp não bộ tới vỏ não thông qua bó vỏ não trước giữa. Tác dụng tiết histamine được biết đến để điều chỉnh giấc ngủ. Về mặt kinh điển, các thuốc kháng histamine ở thụ thể H1gây cảm giác buồn ngủ. Tương tự, các nguyên nhân gây phá huỷ các neuron giải phóng histamine hay sự ức chế tổng hợp histamine sẽ làm mất khả năng duy trì sự tập trung cao. Cuối cùng, các chất đối kháng H3 (kích thích giải phóng histamine) làm tăng sự tỉnh táo.

Sự đáp ứng tình dục
Nghiên cứu cho thấy sự giải phóng histamine từ các tế bào mast ở cơ quan sinh dục ngoài là một phần của sự khoái cảm tình dục ở người. Nếu sự đáp ứng này bị thiếu hụt có thể là do chứng histapenia (chứng thiếu hụt histamine). Trong các trường hợp này, bác sĩ thường kê một chế độ ăn nhiều a-xít folic và niaxin (là những chất được sử dụng trong kết nối có thể làm tăng nồng độ histamine trong máu và tăng giải phoáng histamine), hoặc L-histidine. Ngược lại, đàn ông có mức histamine cao có thể sẽ bị chứng xuất tinh sớm.

Bệnh tâm thần phân liệt
Người ta thấy rằng, khoảng phần nửa số bệnh nhân tâm thần phân liệt có nồng độ histamine trong máu thấp. Điều này có thể là do tác dụng không mong muốn trên histamine của các thuốc chống loạn thần như Quetiapine. Dù vậy, ở những trường hợp này, khi nồng độ histamine được tăng lên thì sức khỏe của họ cũng được cải thiện
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---- (hết trích) ----

Tôi không có dị ứng với cua đâu. Chỉ có kẹt là bà xã cấm ăn nhiều. Ai cấm thì còn được chớ bà xã cấm là vô phương.  
2. Kỵ ăn cua đã luộc, nấu chín nhưng để đã lâu 

Thịt cua để lâu rất dễ bị ôi thiu, ô nhiễm do vi khuẩn xâm nhập vì vậy, với cua nên chế biến đến đâu ăn hết đến đó. 

Nếu thực sự xài không hết, phần dư nên bảo quản trong tủ lạnh, hoặc để nơi thoáng đãng, sạch sẽ, và nên nhớ trước khi ăn phải đun nấu lại thật kỹ.
Cái nầy thì áp dụng chung cho mọi loại thực phẩm. Thực phẩm thiêu thì chắc là ăn vào đau bụng rồi. Nhân đây nhắc luôn là những thứ lên men như dưa cải, như chao… là những thứ gây nhiều bịnh hậu. Mỹ ăn dưa chua, hoa quả chua của Mỹ không phải là để lên men chua như người Trung Quốc, mà là ngâm giấm. Trung Quốc đã kêu gọi dân chúng ăn ít ít rau cải hoa quả muối (là món quốc hồn quốc tuý của người Hoa) từ mấy chục năm nay rồi. Gạo để lâu ngày ẩm mốc rất tai hại cho gan. 
Sử sách in năm 2054 ghi rằng: Vài triệu năm trước khi mà loài người còn ăn lông (ăn sống con mồi) ở lổ thì việc phát kiến ra lửa là một phát kiến vĩ đại. Từ đó con người ít bịnh tật hơn vì bắt đầu ăn thực phẩm nướng chín, hay nấu chín. Thời gian ăn chín uống chín kéo dài cho đến một ngày kia, vào năm 2010 sau công nguyên, con người chợt trở về thời ăn lông ở lổ. Thời đó ở nước Việt Nam càng ngày càng có nhiều người bắt đầu ăn thịt ăn cá sống trở lại như thời tiền sử. Tuy nhiên theo sử sách ghi thì vào những năm 2010 chưa thấy loài người ăn cả lông thú vật như tiền nhân. 
3. Kỵ ăn cua sống 
Bởi trong thịt cua sống có chứa nang trùng “lungfluke” (trùng hút máu phổi, còn gọi là đỉa phổi), nếu không qua khử trùng tiêu độc ở nhiệt độ cao mà ăn sống ăn tái kiểu “gỏi cua” sẽ rất dễ mắc bệnh “đỉa phổi”. 

Loại lungfluke ký sinh trong phổi, không những kích thích hoặc phá hoại các tổ chức phổi, dẫn tới ho, khạc ra máu, mà còn có thể xâm nhập lên não, dẫn tới chứng co giật, thậm chí gây bại liệt. 

Nếu lungfluke xâm nhập các khí quan như mắt, thận, gan, tim, tủy sống vv…, còn dẫn tới các hậu quả nghiêm trọng hơn. Bởi vậy cua phải nấu thật chín mới được ăn, phải qua đun sôi tối thiểu 20-30 phút.
Chuyện ăn sống gây bịnh, rất khó chửa, rất ngặt nghèo, ai cũng biết hết. Cua cá thịt sống chứa đủ thứ trứng ký sinh trùng trong đó. Tuy nhiên một số người “hoài cổ” muốn theo ông bà thì coi lời khuyên ăn chín uống chín như pha, cho nên ngày nay họ khen ngợi và mạnh dạn bày ra rất nhiều món thực phẩm sống nhăn. Không riêng chi cua, mà thịt cá chi ăn sống cũng nguy cả.
4. Không ăn “bọng hoi” (dạ dầy) của cua 
Bởi trong có chứa nhiều loài vi khuẩn gây bệnh và tạp chất có độc.
Đã nấu chín thì vi khuẩn hay trứng sên lải sán đâu còn sống mà lo. Còn tạp chất độc là chất chi tôi không rõ. Sao cua ăn tạp chất độc mà không chết?

5. Người bị dị ứng phải hết sức cẩn trọng khi ăn cua
Cái nầy thì đúng, có người ăn đồ biển nói chung thì ngứa cùng mình.

6. Tuyệt đối không ăn cua kèm quả hồng
Bởi chất tannin chứa trong quả hồng sẽ kết hợp với chất protein trong thịt cua, sẽ gây nên các triệu chứng như lợm giọng, nôn ói, đau bụng, tiêu chảy vv…
Cái nầy chưa biết, bạn nào có gan thử rồi viết cho bà con biết kinh nghiệm đi.

7. Người tỳ vị hư hàn không nên ăn cua
Cua tính hàn, dễ gây đau bụng, tiêu chảy. Bởi vậy, với người tỳ vị hư hàn không nên ăn nhiều cua, nếu ăn mà xuất hiện các triệu chứng trên, có thể dùng bài thuốc tía tô (15g) phối hợp với sinh khương (gừng tươi) 5-6 lát, đổ nước ninh kỹ, uống nóng ấm sẽ “cầm” ngay.
Chuyện nầy để quí bạn nào biết thì bàn.

8. Với người đang mắc các chứng bệnh như sỏi mật, viêm túi mật, viêm dạ dầy mạn tính, viêm loét hành tá tràng, viêm gan không nên ăn cua.
Không thấy giải thích lý do tại sao những bịnh trên kị cua. Chuyện nầy để quí bạn nào biết thì bàn tôi mù tịt.

9. Với người bệnh tim (động mạch vành), cao huyết áp, xơ vữa động mạch, mỡ máu cao… kỵ ăn gạch cua, vì trong gạch cua có hàm lượng cholesterol cực cao, ăn vào sẽ làm bệnh càng trầm trọng.
Cholesterol trong cua không có cực cao đâu. Tôi nói có sách mách có chứng rằng (thì là) cholesterol cực cao trong khô mực trong óc heo bò gà vịt, trong gan …Mời vào Quán Ven Đường tham khảo. Tài liệu có thị thực chữ ký và chịu trách nhiệm cho lời mình nói trong phần thực phẩm. Quán Ven Đường < -- click để vào xem. 100g thịt cua chứa 65mg cholesterol thôi, ngang ngang với thịt cá khác.
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Seafood Cholesterol
(30z or as mentioned) (mg)
Clams, 19 small 57mg
Cran, 1005 —_—p &m
Cholesterol in Crab, Alaska King, cooked, 60g 45mg
Crab, Blue, cooked 85mg
Crab cake, 60g 9omg
Lobster, 100 g —_—p 7omg
Lobster, Northern, cooked 60mg
Cholesterol in Oyster, raw, 100g 7omg
Oyster, cooked, 100g 75mg
Prawns, boiled, 100g 7omg
Cholesterol in Shrimp, canned 148mg
Shrimp, fried  pm——— ——® 150mg
Scallops, 100g 30mg
Clams, canned s8mg





Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.   

Quí bạn thấy đó, cholesterol trong cua chỉ bằng phân nửa cholesterol trong tôm. Còn trong khô mực trong tròng đỏ trứng gà trứng vịt thì nhiều gấp năm bảy lần. Nói cực cao là nó hoảng. Nhiều người tưởng rằng cholesterol có nhiều trong đầu con tôm hay trong gạch cua, thực ra chưa chắc đúng, tôm không đầu cholesterol vẫn cao hơn mọi thứ đồ biển khác, trừ con mực (con nầy lại không có gạch). Cholesterol nằm trong thịt con mực cao lắm.

10. Với người mắc chứng thương phong (cảm cúm), phát sốt, đau dạ dầy… cũng kiêng ăn cua.
Không thấy nói lý do tại sao. Chắc tác giả rán nặn ra cho đủ 10 điều trông oai hơn là dừng ở bày tám điều chăng
 

