Kính thưa quí bạn,

Trước tiên xin cám ơn các bạn đã email thăm hỏi tôi vì thấy vắng bóng mấy ngày nay. Thưa tôi vẫn bình thường chỉ có hơi làm biếng thôi.
Hôm nay xin gởi đến các bạn vài tin hay hay:
1. Chuyện hãng Tylenol nói láo
2. Chuyện máy photocopy “ăn cắp” lý lịch đúng hay sai.
3. Chuyện download nhạc từ một webpage.

----------------------
Chắc các bạn còn nhớ trong chuyện vui ngày 7-May-10 tôi viết nấy hàng sau đây (màu xanh) bảo rằng hãng Tylenol thu hồi 40 mặt thuốc vi lý do có vi khuẩn, thì nay y như rằng hãng nầy có nguy cơ bị đóng cửa vì tình trạng máy móc dơ cho đến độ làm cho nhân viên đến xét hết hồn luôn.
Nhưng tin recall kế tiếp mới hơn 1-May-2010, tôi thấy lâu rồi nhưng thấy chẳng ảnh hưởng chi nhiều, nay sẳn thì báo luôn. Đó là hãng Johnson & Johnson's bị ra lịnh thu hồi thuốc trẻ con gồm có: Tylenol, Motrin, Zyrtec, and Benadryl (tất cả là 40 món). Theo những gì tôi biết thì hãng bảo chế nầy công bố lý do thu hồi là phân lượng không đúng e có hại. Nhưng lý do thực sự tôi biết là những thuốc nầy có mang theo vi khuẩn có hại, người ta thấy nó hiện diện trên máy móc sản xuất thuốc. Phân lượng không đúng cho tất cả 40 mặt thuốc là chuyện hãng sản xuất nói dối. Còn người ta xét thấy có vi khuẩn có hại trên nhiều máy làm thuốc là lý do thu hồi. Tôi biết sao nói vậy, đây là email gởi bạn bè mà thôi . Gia đình bạn nào có con trẻ thỉ nên coi lại. 

Sau cùng là chuyện vui.

HCD
Như vậy các bạn thấy những tin tức của HCD đưa ra thường đi trước và chính xác phải không, chuyện xe Toyota và chuyện hãng Tylenol nầy là hai thí dụ.
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NEW YORK (CNNMoney.com) —- The quality and safety violations that led
to the shutdown of a Tylenol plant were extremely serious, and could lead
to tough action by regulators on drugmaker Johnson & Johnson

Its absoutely snocking” saa Dava Lo,  protessor of pramaceutal

manufacturing at Temple University in Philadelphia, referring to the Food
and Drug Administration's May 6 inspection report on the facity in Fort
Washington, Penn.. operated by Johnson & Johnson's McNeil division




http://money.cnn.com/2010/05/14/news/companies/tylenol_recall_plant_conditions/index.htm
Nguyên bàn tin nằm trong CNN ngay link bên trên.
-----------------------------
Bây giờ sang chuyện thứ hai là chuyện máy photocopy ăn cắp lý lịch cá nhân. Thưa thực tình thì nó không cố tỉnh ăn cắp đâu, mà cũng không phải những máy photocopy nho nhỏ thường thấy trong các office như phòng mạch hay những office tầm vóc nhỏ. Máy photocopy loại lớn thường là copy được màu mới đích danh thủ phạm. Có một thời Trung Quốc bị Mỹ lấy cắp tài liệu mật bằng máy photocopy nầy. Lâu lắm rồi, máy do hãng Xerox chế tạo. Những máy photocopy loại nhanh và lớn cần có chỗ chứa để chứa tấm ảnh đã copy trước khi in ra. Memory (như RAM) quá mắc, nên hard disk là thứ rẽ nhất, máy photocopy được gắn hard disk làm nơi chứa tạm, nhưng không tạm chút nào hết, nó chứa vào đó nhưng không xoá. Một cái hard disk rẽ tiển ngày nay cũng chứa được hàng triệu trang giấy dễ dàng, đâu cần xoá làm chi cho rắc rối. Rồi sao nữa, thưa khi cái máy đó về hưu, cái hard disk vẫn còn đầy đủ những gì trước đó nó đã từng copy. Lấy cái hard disk ra thì muốn xem ai copy cái chi không được. Ngặc cái là máy photocopy về già được mang bán cho ai muốn tháo lấy đồ part hay sửa dùng tạm giá chừng $300 một cái. Từ đó thì những gì chứa trong các hard disk của máy photocopy được “công bố” cho mọi người ai hên thì biết hết. Tài liệu mật của nhiều company có khi cũng bị bật mí.
Trở lại chuyện Mỹ lấy tin mật của Trung Quốc một cách tỉnh bơ nhiều năm chẳng ai hay. Số là có lúc Trung Quốc  mua máy photocopy của hãng Xerox, khi hư, buồi đầu, thợ Mỹ đến sửa hay bảo trỉ. Họ thay hard disk mới, mang cái hard disk cũ về thì chuyện gì ai copy cái gì lúc nào chứa trong hard disk đó đều đọc được hết. Chuyện nầy xưa lắm rồi. 
Xin các bạn yên lòng, chỉ có máy photocopy màu mắc tiền hay máy copy công cộng thứ lớn mới có hard disk. Còn máy để bàn nho nhỏ (thí dụ trong các phòng mạch bác sĩ) thì người ta dùng RAM để chứa tạm data, sau khi copy xong thì nó xoá mất để lấy chỗ chứa cho lần copy tới. Thôi nghe các bạn bàn chuyện lỹ thuật nói hoài đâu có hết. HCD 

-------------------------
From: Huy PB [mailto:huy2k05@yahoo.com] 
Sent: Friday, May 14, 2010 10:18 PM
To: huy00017@gmail.com; huy017@gmail.com
Subject: download nhạc từ Webbsite

	Kính anh Huỳunh chiếu Đẳng.
Tôi nghe những bài hát của NS Từ công Phụng tại link này  http://www.saigonocean.com/nghenhacTuCongPhung/NHACtucongphung.htm nhưng mà không biết làm sao down load xuống máy computer. Xin nhờ anh vui lòng chỉ giúp. Nếu anh đã có bài post lên rồi xin anh cho tôi cái link
Xin cán ơn anh nhiều và chúc anh khoẻ mạnh luôn.

Thưa anh, cái nầy dễ lợt đã bày trong Quán Ven Đường rồi, tôi lấy ảnh cách save nhạc từ webpage trên cho anh xem chơi
Có hai cách save thứ nhất dùng Download helper (add-on của FireFox) 
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Cách thứ hai xài IDM (Internet download Manager) software nầy xài free 30 ngày. Tìm download trong Internet. Còn chi tiết hai thứ nầy tứng bước thì mới vào Quán Ven Đường lấy về xem hướng dẫn. 
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1. Kiep Da Trang - Tran Thu Ha (Hoang Thi Thao gii the

3.Git Le Cho Ngan Sau - Khanh Ha
4. Mai Mai Ben Em - Tu Cong Phung

5 Tren Thang Ngay Da Qua - Loan Chau

6. Nhu Chiec Que Diem - Nhat Trung.

7. Bay Gio Thang May - TranThuta - Bangkieu
3. 1ua Thu May Ngan - Tuanhigoc - ThaiHien





