From: thudung nguyen [mailto:thudungtn@yahoo.com]


From: thudung nguyen [mailto:thudungtn@yahoo.com] 
Sent: Monday, May 17, 2010 7:39 AM
To: Dang Huynh
Subject: Hỏi thăm sau đó nhờ vả .

Chào bác Huỳnh Chiếu Đằng.

Tuy lần đầu tiên viết E thăm hỏi bác, nhung tôi rất thân thiết và thích thú cũng như phục bác sát đất về những bài viết trên các trang mạng như Khoa Học và Đời Sống (lâu rồi không thấy bác viết bài ở trang này nữa).  Còn Quán Ven Đường thì thật là gần gũi mà dễ nuốt thật không thể thiếu được trong lúc tuổi già về hưu này .
Rất mong và kính chúc bác và gia đình luôn an khang hạnh phúc, tôi nhớ mang máng hình như bác cũng ở gần tiểu bang Minnesota của tôi, Ồ!  Có lẽ tôi lẫn lộn chỗ ở B. với Bác Võ văn R rồi .
Bây giờ mói đến lúc làm phiền bác đây (lúc này bác có thể bỏ chạy), trong lúc thời buổi kinh tế buồn hiu và tuổi hoàng hôn rực nắng này tôi sực nhớ có lần bác nói sẽ giúp anh em bắt được mấy con sóng satleline TV lang thang trong không khí.  Chuyện là có lão hàng xóm cho tôi cái dish antena 2 đầu và mấy cái hộp cũ, bác có thể giúp tôi setup không.  Thật cám ơn bác nhiều 

Túp lều tôi là thuduxzfdngtn@yahoo.com     __  Phèng la :  952-564-xxxx

Kính thưa anh,
Chuyện nầy ngày nay đã thành dĩ vãng rồi,  tín hiệu ngày nay được mã hoá đến cái độ rất khó chơi. Do đó những hãng làm máy thu free air chịu thua, dẹp tiệm gần hết rồi. Cách hay nhất là anh dựng cái antenna “hộp sửa bò” như hồi xưa mình làm ở Việt Nam lên bắt đài HDTV (rất nhiều) coi chơi cũng hay. Nếu chúng ta ở trung tâm thành phố thì cái antenne trong nhà mua $7 trong Wal_Mart đủ rồi. Còn ở ngoại ô thì mua cái antenna chừng $30 dựng ngoài trời như thời xưa ở Việt Nam là tốt rồi. Không có cái gọi là HDTV antenna trên cõi đới nầy đâu, đừng để bị gạt bán gần cả trăm đô. Antenna HDTV cũng là antenna ngày xưa. Sóng điện vẫn y xưa về độ dài sóng, chỉ có mã hoá theo digital thay vì analog thôi. HCD

---------------
Chuyện mực in cho máy inkjet printer
Mấy hôm nay tôi nhận được vài ba cái email nói rằng chuyện refill mực in cho máy inkjet printer không còn nữa. Tầm bậy hết sức, mà người gởi chắc cũng chẳng biết đó là quảng cáo dõm của một hãng làm mực in dõm. Quí bạn nầy cứ tưởng là tin khoa học.

Thưa các bạn xài máy inkjet printer của Epson, Canon, HP, Brother…. có thể refill dễ dàng. Vào mấy tiệm như Office Depot, Staples, Costco, Wal-Mart và nhiều tiệm khác đưa cái cartridge hết mực cho họ, họ refill cho các bạn rẽ hơn mua mới. Ngay cả tone cartridge cho máy in laser đen trắng hay màu cũng refill được hết. Mua cartridge mới giá khoảng $20 thì refill theo lối nầy giá chừng $10 cho một cartridge.
Đó là cách dùng cho quí bạn in ít ít mỗi năm tốn vài cartridge, còn cho quí bạn chơi máy ảnh digital và in tại nhà (đẹp hơn mang ra tiệm in) thì xái loại continous ink system, in hoài tới Tết cũng không hết mực. Dùng loại nầy giá mua mực gần như là con số không, so với mua cartridge mực của hãng.

Kiểu thương mại cũa hãng làm máy in ngày nay là cho không cái printer (thường bán dưới $100 cho máy tốt, dưới $50 cho máy in hàng ngày) nhưng họ kiếm lời trong chuyện bán mực. Một bộ mực cho máy in nầy giá trên $50. HP bán bỏ printer, như mua bộ cartridge 4 bình giá gần $100. Máy Epson printer bán chừng $50, nhưng mua bộ 6 cartridge mực giá cũng $70. Người tính ra giá bán một phân khối mực in mắc hơn giá một phân khối dầu thơm danh tiếng.

Do đó dân chơi “nghề” mua một bộ continuous ink system giá trung bình $60 cho mọi máy in. Mực nằm trong chai bên ngoài, dùng ống cao su nhỏ chuyển mực vào máy in. In hết mực thì châm thêm. Một bộ mực như thế nầy các bạn in nguyên một năm, in hết các chuyện chưởng của Kim Dung và tiều thuyết Hồ Biểu Chánh cũng chưa hết mực.
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Các bạn thấy mực chứa bên ngoài, bình rất lớn thường chứa 120 cm3 mực mỗi bình. Trong khi c91o một cartridge chỉ chứa từ 5 cm3 tới 11 cm3 mực. Trong hình thí dụ chúng ta thấy có 5 bình mực, chứa tổng cộng trên nửa lít mực, các bạn in tới tết chưa hết.
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Chuyện nầy chẳng quan trọng chi cả, nhưng vì thấy tin tức sai lầm tôi thèo lẻo viết ít hàng bảo vệ túi tiền cho vài bạn, dành đải tôi ly cà phê. Ờ nhà tôi có 4 cái inkjet printer đều xài loại continous ink system nầy, chẳng còn phải để ý tới tiền mua cartridge mực nữa.
Ghi thêm: Mấy hãng máy printer ngày nay đều gắn cái chip trên cartridge để ngừa người ta refill, làm họ không bán được cartridge mới. Tuy nhiên hiện nay trên thị trường người ta sản xuất chip clone của hầu hết các hãng, chip clone nầy gắn trên bình mực “ký kiểu” làm máy printer tưởng lầm là mực chánh qui của hãng bán ra. 

