Chuyện khó tin mà hình như có thật, thưa quí bạn khi mới đọc bản tin về gạo pha plastic của Trung Quốc đang bán ngoài thị trường tôi không tin. Nhưng sau khi kiểm lại thì thấy chắc là chuyện thật. Thật là vì có một phóng sự bằng hình phát trên  một đài TV ngoại quốc nói tiếng Anh. 


Tôi thấy thì trình các bạn xem chơi,  còn chuyện nguy hại đến các bạn hay không thì tùy quí bạn liệu định. Xưa nay chúng ta chứng kiến thịt giả (fake) cá giả, tôm giả, khô mực giả, mì căn giả, đậu hủ giả, nước mắm giả, bánh bao giả, bánh tráng giả, rong biển giả… cả trăm món giả, ăn vào thụt lưởi. Nhưng chẳng ai ngờ gạo là món ăn chánh của mỗi gia đình Á Châu là gạo cũng giả luôn, theo bản tin thì bán đầy sạp trong các tiệm phực phẩm. Các bạn không ăn gạo Trung Quốc nhưng ăn bánh tráng, ăn mì gói, ăn đủ thứ bánh làm bằng bột, chắc người của một số bạn giờ đây dẽo nhẹo rồi. 

Các bạn chưa tin thì cứ xem các bản tin sau đây, nhất là coi cái phóng sự bằng hình dài nhiều phút chiếu trên TV thì có thể biết được phần nào về tin nầy. Khoe nhỏ với các bạn, không phải ai cũng tìm được nguồn gốc bản tin tưởng như là chuyện đùa nầy đâu. Nhất là tìm cho ra chương trình TV và lấy xuống biếu các bạn thì chắc không phải dễ.
Các bạn download slide show ngay dưới đây xem chi tiết và nguồn tin:
Gao lam bang plastic dang ban tren thi truong (made in China).pps < -- click
Nếu chỉ muốn coi TV tường trình về vụ gạo plastic nầy thì download video ngay bên dưới (27MB):
TV tuong trinh va gao gia cua Trung Quoc.flv < -- click
Cách download từ Mediafire:

