Thưa quí bạn, gạo là món ăn chính của người Á Đông, trong đó có người Việt Nam mình. Tuy nhiên ngày nay gạo cũng là một nguồn mang bịnh tật tới cho người ăn. Những gì tôi thấy ở đây chỉ là một phần nhỏ. Bên trong hạt gạo ngày nay có thể còn ngầm chứa nhiều chất độc khác mà chúng ta không ngờ tới.


Hôm nay tôi chỉ trình cùng các bạn một trong những nguy hại của gạo nhiễm cadmium, một kim loại độc gây nhiều chứng bịnh ngặt cho người ăn hàng ngày. Tài liệu ở trong slide show nầy là chính xác do những cơ quan “thẩm quyền” đưa ra không do bàn tán hay cạnh tranh thương mại. Việc đời có hai mặt, tôi thấy thì trình các bạn xem thôi, còn các bạn tin hay không là tùy bụng. Cách tránh né gạo nhiễm cadmium nầy khá dễ cho một số người, nhưng đối với phần đông thì “chạy trời vẫn bị nắng”. 

Những quốc gia đang tiến theo đà kỹ nghệ thế giới tân tiến khó tránh khỏi những nguy hại vì thiếu hiểu biết của người dân, vì tham lợi làm liều, vì điếc không sợ súng. Hậu quả có khi rất thê thảm cho thế hệ tiếp nối.
Slide show nầy đề cập tới bốn nhóm gạo: Gạo Trung Quốc, gạo Thái Lan, gạo Louisiana và gạo California. Nhiều bạn ở Việt Nam không biết là Mỹ sản xuất gạo có hạng lắm, tuy rằng đa số dân Mỹ không ăn gạo mà ăn lúa mì và khoai tây. 
Lua gao ngay nay cung co the nguy hai den suc khoe ban nao quan tam thi xem thu.pps ( click để download 

Với slide show các bạn nên download về computer xong double click tên nó để xem. Trong slide show có ba bản nhạc hòa tấu nghe cũng được lắm.

-----------
Mấy hôm trước tôi xem TV thấy một đoạn nói về computer tương lai. Đoạn nầy rất lý thú, tôi kể các bạn nghe chơi.
Xưa nay không ai tin là một vật có thể nằm tại hai nơi khác nhau cùng lúc. Thí dụ như hiện bạn đang ngồi trước cái computer đọc cái email nầy, đồng thời bạn đang ngồi uống cà phê tại Saigon. 
Chuyện một vật không thể cùng lúc hiện diện ở hai nơi xưa nay không ai cho là có thể xãy ra được. Vậy mà có thật, hiện người ta nghiên cứu đề áp dụng điều nầy vào các computer ở thế hệ kế tiếp. 

Lý thuyết nghe mệt lắm bỏ qua đi, bây giờ tôi kể các bạn nghe một giấc mơ (chiêm bao chăng) của tôi, lâu rồi nhưng tôi nhớ mãi. Trong giấc chiêm bao (thật sự là chiêm bao hay không tôi không biết vì nó rất thật, thật như ngoài đời), tôi thấy tôi đang ở trong một nơi mà cảnh vật cũng như mọi nơi chúng ta sống khác hàng ngày. Lạ ở chỗ là tôi cảm thấy rất an bình, rất an tâm, an tâm một cách lạ lùng không mô tả được bằng lời. Nơi đây không có gì khác coi như ngoài tôi, tức không có “đối phương”, không có nghi ngại, không có lo sợ bất cứ gì. Cảm thấy như đang ở tại nhà không có gì khác với tôi cả cho nên không có mối nguy hiểm hay đe dọa từ bên ngoài. Cái an bình nầy do cảm thấy không phải đến từ lý luận đâu. Tự càm nhận như vậy thôi. 

Trong giấc chiêm bao (?) tôi là mọi vật, nên cùng một thời điểm tôi ở khắp mọi nơi, không phải chỉ ở hai nơi như tin khoa học trong TV. Cùng một lúc tôi có mặt cùng khắp. Cả không gian mênh mông trước mặt cũng là tôi luôn. Tất cả là nhà không có gì lạ không phải là tôi nên lúc đó cái an bình cái an lòng thật là tuyệt vời. Lúc đó nói là vui thì không đúng nhưng vì không có bất cứ lo âu sợ hải nào nên tự nhiên là vui, nhưng không phải vui, một cảm giác tuyệt diệu không nói được bằng lời, dùng chữ vui không đúng đâu. 

Đây là chuyện thật xãy ra cho tôi có một lần duy nhất tôi mong nó trở lại nhưng tới nay chẳng được. Nói là chiêm bao hay không tôi không biết, vì nó rõ rệt không mơ hồ như những giấc chiêm bao bình thường, chỉ biết sau đó khi hết thì tôi biết tôi đang nằm ngủ trên giường. Đúng là lời nói không thể tả rõ được.  
-----------------
Mơ ước
Phóng viên phỏng vấn một người nổi tiếng:

- Thưa ông, những mơ ước của ông từ nhỏ có trở thành hiện thực không?

- Tất nhiên là có. Khi bố túm tóc đánh tôi vì tội đã hút thuốc lá, tôi đã mơ ước là tóc mình hói hết đi...

Tiết kiệm
Trong buổi đi chơi đầu tiên, chiếc xe mới mua đột ngột hư, cả nhà phải xuống đẩy xe. Ông chồng lẩm bẩm:

- Bây giờ mới hiểu câu "Dùng xe này tiết kiệm xăng lắm" của tên chủ cửa hàng xe là có ý nghĩa! 

Phân biệt
- Biết gì không? Tôi mới giết năm con ruồi, ba con đực, hai con cái.

- Làm sao anh biết chúng là đực hay cái?

- Dễ thôi! Ba con đực thì đậu trên két bia, còn hai con cái đang đậu trên điện thoại. 

Nhầm!
Sau một lúc nhờ bà đồng gọi hồn, bà vợ nghe giọng nói của ông chồng vừa mới chết cách đây vài hôm:

- Chào cưng, anh đây!

- Anh ư, em muốn biết kiếp sau của anh có hạnh phúc không? Anh kể cho em nghe với.

- Ồ! Bầu trời xanh ngắt, không khí trong lành, một bãi cỏ mịn màng và xanh mướt. Cả ngày anh chỉ có mỗi việc là ăn, ngủ, rồi lại ăn"

- Thật ư! Cảm ơn Chúa! Anh đã được lên Thiên đàng rồi ư?

- Thiên đàng nào? Anh bị hóa kiếp thành một con bò đấy! 

Kỷ niệm

Một phụ nữ vào hiệu sách.

- Tôi muốn mua một quyển sách thật ý nghĩa cho chồng để kỷ niệm 50 năm ngày cưới của chúng tôi. - 

Người bán sách quay lưng lại lấy ngay một quyển trên giá đưa cho bà. Tên sách là "Lịch sử phấn đấu gian khổ trong nửa thế kỷ".

Một bà khách cáu kỉnh kéo anh bồi đi ngang lại và hỏi.

- Tại sao con gà tôi đang ăn chỉ thấy toàn da với xương? - 

- Chắc bà muốn tôi mang cả bộ lông của nó lên nữa à?

Đạo diễn gọi điện thoại cho một nữ diễn viên mới vào nghề.

- Sao sáng nay cô không ở lại trường quay tham gia diễn nốt phần hai của bộ phim?

- Nhưng trong kịch bản có nói là mãi... 20 năm sau mới tới phần hai kia mà. Đợi được đến khi ấy chắc tôi đã chết già mất rồi...
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Trong buổi trình diễn nhạc, một người tới trễ cứ nằng nặc đòi vào lúc một ca sĩ đang biểu diễn liền tù tì đến bài thứ 21... 

Anh ta van nài người bảo vệ: 

- Thì ngài cứ mở hé cửa chút xíu đủ để tôi lọt người vô thôi mà.

- Cho mình anh vô thì được. Nhưng tôi sợ tất cả khán giả bên trong sẽ... chen nhau ùa ra hết mất.

Cảnh sát giao thông chặn một người chạy quá tốc độ cho phép:

- Ngài chạy tới 100 km/gtờ... Tốc độ tối đa cho phép ớ đây chỉ là 80 km/giờ thôi. Hãy chuẩn bị tiền nộp phạt, trong khi tôi viết hóa đơn. ..

- Nhưng, thưa ngài đại diện cho công lực! Thực ra tôi mới chỉ chạy trong vòng 15 phút từ nhà tới đây thôi mà, vậy tôi có thể nộp 1/4 số tiền phạt được chứ!

Một cô dâu mới cưới người Scotland theo chồng tới Luân Đôn xem đua ngựa. Cô ta đặt cược cho một con ngựa nhưng không trúng.

- May quá, mình ơi. 

- Nàng hớn hở nhảy cẫng lên giữa khán đài – 

Lỡ trúng một cái thì em không biết làm sao mà khiêng được cả con ngựa về tới quê mình cả.
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Tặng gì?
Ngày lễ tình nhân ông xã tặng bồ cái gì?

- Một thùng bia lon

- Hai người cùng uống để hâm lại tình yêu hả?

- Đâu có! Mình ổng uống. Ổng cho mình mấy cái khoen để dò xem có trúng thưởng khuyến mãi không!.

Tại em giấu kỹ
Cô vợ nũng nịu bảo chồng: 

- Giả sử bây giờ em bị bọn khủng bố bắt cóc tống tiền, anh tính sao?

- Anh....đau lòng lắm nhưng đànhbó tay thôi!

- Sao anh đối xử với em như vậy?

- Tại em thôi.

- Em làm sao cơ?

- Tiền bạc ở nhà em giữ hết rồi giấu tận đâu ấy, anh biết tìm đâu để đi chuộc em cơ chứ!

