Kính thưa quí bạn,

Tôi tình cờ đọc được chuyện lợi dụng lòng nhân đáng buồn nầy. May là tôi có được một số bằng hữu để nhờ các bạn lên tiếng để mọi người cẩn thận hơn khi cứu giúp tha nhân. 
Dĩ nhiên là chúng ta không thiếu lòng hão tâm, đa số chúng ta muốn giúp đở cho người đang hoạn nạn hay đang cần sự cứu giúp. Nhưng nếu chúng ta giúp cho kẻ giàu có lợi dụng lòng hão tâm, hay giúp cho kẻ giàu có hơn chúng ta thập phần thì quả thật chúng ta quá “khờ”. 

Câu chót nầy chắc đa số bằng hữu không biết tôi nói gì, nhưng nếu các bạn nhìn lại khi các bạn “làm phước” cho những người đi xe Mercedes, Lexus mới tinh… trong khi các bạn đi chiếc xe cà mèn thì các bạn biết tôi nói gì liền.


Hẳn có bạn còn nhớ cái email ngay dưới đây với nhan đề “Hình Ảnh Não Lòng Người”. Một webpage đăng chuyện nầy link bên dưới. Tôi tin còn hàng mấy chục webpage khác đăng theo. 

Thưa quí bạn, sự thật rất phủ phàng khi có người về tận Việt Nam tìm ra đích danh “đương sự”. Mời các bạn đọc những email trao đổi dưới cùng. Dĩ nhiên tên tuổi người viết email được tôi sửa lại, không còn là tên thật.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
HCD (22-Mar-2011) 

-------------Bắt đầu trích-------------

Date: Sat, 5 Mar 2011 10:33:37 -0800
Subject: Fw: Hình Ảnh Não Lòng Người 

Dừng lại 1 phút..
http://blog.aohaiday.com/2011/02/dung-lai-1-phut/
10h30 đêm, có những người đã lên giường đi ngủ, những người còn chạy xe trên đường cũng hối hả về nhà sau 1 ngày mệt mỏi, vậy mà ở một góc nhỏ trên đường Nguyễn Kiệm (đối diện Co.op Mart), một cụ già vẫn ngồi đó, trông chờ sự giúp đỡ của những tấm lòng hảo tâm. 
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Tôi không phải một nhà báo, không phải một nhiếp ảnh gia, cũng không phải một nhà từ thiện nhưng tôi muốn dành một chút thời gian viết về cụ, xem như một sự giúp đỡ và cảm thông.Tôi không hỏi cụ tên gì chỉ biết cứ khoảng 7h tối, cụ lại ra chỗ ngồi quen thuộc gần cây cột điện bên cạnh Thiền Viện Vạn Hạnh.
Cuộc đời cụ là chuỗi ngày dài bất hạnh, 13 tuổi trở thành trẻ mồ côi, đi lính ở cái tuổi 18 và cụ vĩnh viễn mất đi đôi chân 3 năm sau đó. Sống lay lắt qua ngày dựa vào những đồng tiền xin được.Vậy rồi vẫn có vợ và 1 cô con gái. Nhưng cái nghèo, cái khổ vẫn không buông tha. Không nhà cửa, tiền bạc, không được chăm sóc chu đáo, không được dạy dỗ, cô con gái lớn lên như bản năng sinh tồn. Rồi 3 đứa cháu ngoại lần lượt ra đời mà không ai bết cha chúng là ai.
Vậy mà ông tròi nỡ cướp đi cô con gái duy nhất của ông bà vì căn bệnh ung thư gan. Đến lượt bà vào bệnh viện điều trị căn bệnh ung thư. Mọi gánh nặng đè oằn lưng cụ.Cụ vẫn tỉnh táo khi trả lời chúng tôi. Cứ 2 đêm cụ ra đây ngồi thì lại phải ở nhà một ngày để vào viện với vợ, chăm sóc 3 đứa cháu nhỏ. 
Chúng tôi ngồi với cụ khá lâu, nghe cụ kể về đời mình mà chạnh lòng, mà khóc. Cụ nói ngày nào kiếm được năm bảy chục ngàn là mừng lắm. Tiền thuốc cho vợ mỗi ngày đã 80.000đ rồi, còn phả lo tiền ăn cho cả nhà và tiền thuốc cho bản thân mình. Cụ nói, đã đi xin ở cầu Thị Nghè, cầu Ông Lãnh nhưng ở đâu cụ cũng bị giật đồ, trấn lột chỉ có ở đây là không. Có một người hàng xóm tốt bụng, làm nghề xe ôm, cứ 7 giờ tối chở cụ xuống đây, 11h30 lại chở cụ về nhà. (Nhà cụ ở Hiệp bình Phước- Thủ Đức). 
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	Hỏi cụ ngồi lâu đau lưng phải làm sao? Cụ nói chỉ khi nào đau lắm mới dám mua cao dán “vì 6 miếng đã hết mười mấy ngàn rồi”. Chúng tôi có cho cụ một ít áo cũ để mặc, hôm sau ra hỏi cụ sao không mặc áo mới, cụ nói “đồ mới mặc uổng lắm, để khi nào đi đâu thì mới mặc thôi”. Lâu lâu có thời gian chúng tôi vẫn tới trò chuyện để cụ đỡ buồn và ở đó chúng tôi được chứng kiến rất nhiều những tấm lòng hảo tâm, những cử chỉ đẹp và những con người thật sự xúc động và quan tâm tới cụ. 
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Có thể có một số người không tin, một số người nghi ngờ tính chân thực của bài viết nhưng tôi tin vẫn có những con người thật sự muốn chia sẻ chút gì với cụ. Một lần thôi, nếu có thể, bạn hãy dành 1 phút dừng lại, cho cụ dăm ba ngàn, một chai nước, một hộp sữa, một chai dầu (dầu nâu là loại cụ hay dùng), một bịch cao dán Salonpas hay thậm chí chỉ một câu hỏi “Cụ muốn ăn gì không con mua?” (nhưng chắc rằng cụ sẽ từ chối thôi), để cụ thấy rằng vẫn còn rất rất nhiều người quan tâm cụ. 
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--- hết trích-----

Đây là email thứ nhất

Toi qua Luc co den gap chu " Tu Cut" ngoi xin tien o truoc thien vien VAN HANH va gui cho Chu mot so tien la 3 trieu dong de chu co tien ma tra tien benh vien cho ba vo cua chu dang nam dieu tri o benh vien. 
Luc co hua hen voi Chu la hom nay se den nha Chu O Thu Duc ma tham vieng Chu va 3 dua chau ngoai. Luc se ghe nhung cua hang ma mua gao, mi goi va nhung do dung nhu nuoc mam, dau an, thuoc dan Salonpas. 
Neu con du tien , Luc se gui lai cho Chu luon. Vi duong xa xa xoi, nen Luc khong the de danh ma di nhieu lan. Nen Luc tranh thu gui 1 lan ma thoi....gui loi hoi tham tat ca. 

Luc
Vị tên Luc nầy tìm và cho tiền người tên Tu Cut và viết email gởi cho người bạn biết tin.
----------------------------
Đây là email thứ hai

Tan men.
Day la chi Toan, hom truoc chi co nhan duoc email cua Tan ve ong gia cut chan ngoi an xin o thien vien Van Hanh, thay cam dong qua chi Toan moi van dong duoc tat ca 260 dollars, nhan tien co em cua anh Tan ve Viet Nam choi, chi goi dien thoai cho cau ay ( hien dang o Viet Nam ) den tan noi de cho tien ong cu , chi co goi email cua cau ay cho biet da den tan noi trao tien cho ong ta de Tan xem.

Toi nay tinh goi cau ay de goi them cho 100 dollars nua , nhung Luc ( em anh Tan ) cho biet cau duoc ong gia cho dia chi sai , phai di tim mai moi ra nha ong ta ( vi Luc co cai hinh ong gia o trong email , nen nho hang xom chi ) den noi thi moi biet day la mot vu lam tien mot cach trang tron. 

Ông gia o trong mot ngoi nha rat khang trang , ong va ba vo dang ngoi coi cai luong voi mot cai TV Plasma ngon hon o ben My nua ,nghe noi ong da cung voi bon nha bao dua tin len mang lam tien, Tan nen canh cao cho moi nguoi biet de khoi bi lam nhe, cau em Anh Tan con mua bao nhieu gao va nuoc mam dem den nha ong ta nua, vi ong o tren Thu Duc qua xa nen cau danh phai de lai luon va khong quen noi voi ong ta la ong nen sam mot cai may de dem tien di nhe, chi nghe thay tuc qua, that la kho ma tin noi mot nguoi Viet Nam nao ca, thay tinh than cua dan Nhat ma minh thay ho then cho nguoi Viet mot ngan nam van hien.
Vai hang cho Tan biet de khoi bi lam nua.
Toan 

Chuyện đáng buồn theo email nầy là “bọn nhà báo” toa rập với ông nhà giàu Tu Cuc nầy làm tiền bà con. Nếu không có vị tên Toan nầy tìm tới nới tới chốn thì bà con chúng ta (đa số là hải ngoại) tiếp tục bị gạt bị lợi dụng dài dài. Tuy email không bỏ dấu nhưng các bạn nên ráng đọc để thấy chi tiết nội vụ.
---------------------
Đây là email thứ ba

Chị Toan mến:

Tân cũng xin lỗi chị , và không ngờ chị lại quá nhiệt tâm và có lòng tìm đến người lạ

ở tận VN để giúp đỡ họ, nhưng lại giúp nhầm người như thế . Thật là buồn .

Để em gởi cho bạn bè biết để mọi người đừng bị lầm .

Chúc anh chị luôn an mạnh nhé . 

Em T .

-----------------
Đây là email thứ tư

Kính chuyển để tường. Không ý kiến!

Gởi đến toàn thể quý bạn một sự thật đau lòng

Chúng ta bị lừa dối trắng trợn vì tấm lòng nhân?

Chị Toan và anh tantrinh là bạn thân của letamanh.

Xin xem kỷ

lad
---------------------
Kính thưa quí bạn tất cả email trên tôi đang có đây (có cả email addres một số người trong cuộc). Tôi cũng không biết thực hư ra sao vì chưa kiểm chứng, nhưng tôi gởi chung để mong bằng hữu chúng ta có thể có người biết chuyện nầy thật hư lên tiếng tiếp, và cũng để các bạn cẩn thận hơn trong chuyện giúp đở tha nhân. 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
