Mổ tim miễn phí, chuyện lường gạt.


Kính thưa quí bạn mỗi lần nhận được cái email “Mổ tim và khám bịnh miễn phí ở Việt Nam” được bà con ta làm phước chuyển đi rần rần tôi rất tức mình.

Tôi không hiểu sao bà con ta (lớn tuổi rồi chớ đâu là trẻ con) nhẹ dạ quá chừng chừng. Vừa dễ tin vừa nhẹ dạ vừa thiếu trí phán đoán. Bà con ta cứ “làm phước” một cách mù quáng chuyển email của kẻ gian đi rần rần tới tấp. Những bạn nào làm như vậy giờ đây có rút cái email giúp kẻ gian ác hại người lại được không. Lở có người nào bị hại vì cái email quảng cáo giúp kẻ gian của các bạn thì bao nhiêu tội sẽ đổ vào đầu các bạn đó.

Xin hiểu cho rằng tôi chỉ nói tới những vị chuyển cái email quảng cáo mổ tim đi thôi, còn các bạn là nạn nhận của họ bị ghi tên vào list người nhận (có cả tôi) thì vô can.

Ngây thơ nhẹ dạ là sao? Thưa ngày nay ở Việt Nam đâu có chuyện đến nhà thương mà túi trống trơn, đúng không. Cứ nhìn những nhà thương đối xữ với bịnh nhân ra sao thì biết liền. Chuyện mổ tim đâu phải mổ gà, phải có máy móc bạc triệu, phài có bác sĩ chuyên mổ tim. Một ca mổ tim như vậy tốn bao nhiêu tiền. Thế tại sao một cái email nói mổ tim miễn phí không có bất cứ chi tiết về bác sĩ về cơ sở ra sao, hình ảnh ra sao, tổ chức thiện nguyện nào của nước ngoài…mà các bạn tiếp tay gởi email kẻ gian đi rần rần. Các bạn làm ác tự nhìn mặt mình trong gương coi dã già hay là trẻ con và coi nó giống con gì trong 12 con giáp.
Tôi thật tình không muốn làm các bạn tiếp tay kẻ xấu (người đã giúp gởi email kẻ gian) buồn, nhưng cũng nên nói một lần để từ đây về sao chớ có “làm ác” thêm nữa. Các bạn có nhớ mỗi lần tôi nhận được cái email đó tôi đều trả lời là “lường gạt” không.

May mà hcd tôi có bạn hữu cùng khắp mọi nơi, bạn Vũ trung hiền ngày đầu đã nghi ngờ như tôi, và bạn Hiền đã điều tra tận nơi. Dưới đây là cơ sở mổ tim làm ác đây, có cả hình ảnh qua email của bạn Vũ Trung Hiền.
Ghi thêm: các bạn nhận được email làm phước bất cứ loại nào nhớ gởi cho hcd tôi một bản, may mà tôi là “một tờ báo” có rất nhiều độc giả, tôi sẽ lên tiếng cho bà con mình khỏi bị lừa. Lương tâm ở đâu nở đi lường gạt nghèo khổ bịnh hoạn.
Những bạn đã “làm phước” chuyển email của kẻ gian đi cân thử coi tội tình chồng chất thêm được bao nhiêu gánh. Gọi là nhẹ dạ ngây thơ … hay các bạn muốn gọi những người giúp kẻ ác đó chữ gì khác.
HCD

From: hien rua [mailto:vuhienrua@gmail.com] 
Sent: Wednesday, April 20, 2011 8:11 AM
To: xoa ten
Subject: VTH Ti`m Hie^?u chuye^.n "Mo^? Tim & Kha'm Be^.nh Mie^~n Phi' o+? VN" ???

 


Pho`ng Kha'm Be^.nh cua BS (??)Loan
 

Thua quy ban,
 

Cach dday may tua^`n, tren internet co loan tin ve "Pho`ng Kha'm Be^.nh va` Mo^? Tim Mie^~n Phi' o VN".
 

Thay tin nay co mot so ddie^?m ho+i kho' tin, toi nho+` anh ban tha^n o Saigon, GS Nguyen Thie^.n Co+, nguye^n Chu? Bu't Nha^.t Ba'o Nguoi Viet o California hon 10 nam truoc, kiem chung . 

 

Ban toi nho+` 1 nguoi dda`n em ddi "ddie^`u tra ".
 

Duoi dday la thu anh Co+ vua gui cho toi.

 

Xin moi quy ban xem.

 

VTH

Theo nha^.n xe't cua Hie^`n Ru`a, ca'i go.i la` "Pho`ng Kha'm Be^.nh Mie^~n Phi' " na`y chi? ddu+o+.c du`ng la`m no+i dde^? bac si (??) Loan ba'n thuo^'c du`m cho tie^.m thuo^'c ta^y cua duoc si Loan tho^i.
HR
 

--- On Sat, 4/16/11, truong hai wrote:


From: truong hai 
Subject: Thu tra loi anh Co+ ve phong kham tu thien va mo tim mien phi !!!

Date: Saturday, April 16, 2011, 9:20 AM

Chao anh Co !!!

 

Viec anh nho, sau mot tuan "theo duoi" ket qua xin bao anh nhu sau:

 

1. Ve viec mo tim mien phi, co so dien thoai cua Mr Hoa(khong co dia chi), sau mot tuan goi lien tuc cho so may ma anh cho, may ddo^? chuo^ng nhung khong co ai bat may. Sau cung, vao ngay thu 6, co nguoi nha^.n dien thoai, giong nu. 

 

Sau khi nghe toi ho?i, giong nu nay xac nhan dung la so may cua Mr Hoa. Nhung sau khi nghe toi trinh bay, hoi tham viec mo tim mien phi thi giong nu nay cho biet, chuong trinh nay cua Vien tim Ha Noi (?) va nay da dong cua chuong trinh. Khi toi hoi la chuong trinh nay bao gio thi kho+?i ddo^.ng lai? Giong nu cho biet chuong trinh dong cua luon, khong "tai xuat" va nho nhan tin thong bao cho moi nguoi biet.

 

2. Ve viec kham tu thien cua Ms Loan, co so dien thoai....va dia chi kem theo: 254 Duong Ba Trac - Q8. Toi da lien tuc goi cho so may cua Ms Loan trong vong mot tuan va luon duoc tong dai tra loi la :so may nay hien khong lien lac duoc, xin quy khach vui long goi lai sau!". Lan theo dia chi anh Co cho, toi toi so 254 Duong Ba trac thi thay day la mot tiem thuoc Tay. Hoi tham thi co nhan vien cua quay thuoc cho biet hien Bac Si Loan di vang. Hoi tham ve phong kham tu thien thi co nhan vien cho biet la B.S Loan co kham benh mien phi, nhung thuoc thi benh nhan phai tu mua. Hoi tham ly do sao khong goi cho BS Loan duoc? thi co nhan vien quay thuoc cho biet hien B.S Loan ban viec nen chuong trinh kham benh mien phi da tam ngung va cung chua biet bao gi bat dau lai. Hoi tham them nua thi duoc biet dia chi nay do BS Loan thue chu khong phai nha rieng cua B.s. Va phong thuoc la co so rieng khong "lien doi" gi voi phong kham cua B.S Loan.

 

Viec anh nho, toi tim hieu va tra loi anh toi do. Vi khong phai la mot "phong su dieu tra" nen toi khong tim hieu ky noi tinh them nua.

 

Bao tin de anh biet. Toi xin goi kem them cho anh mot tam hinh cua dia chi 254 Duong Ba Trac - quan 8 de "lam tin".

Chuc anh niem vui, suc khoe, hanh phuc !!!

 

H.

