Thưa quí bạn 

Hôm nay tôi gởi đến các bạn một bài khá quan trọng, mong các bạn bò chút thì giờ đọc qua cho chính mình và cho người thân. Câu chuyện hình như đã đi tới kết luận rồi.
Ngoài ra lâu nay có một số người tò mò muốn biết một chút về hcd tôi, nay mượn cái email kể chuyện ngày xưa nhận được tình cờ nầy gởi dến các bạn. 
Slide show tin tức về:
Tổ Chức Y Tế Thế Giới vừa xác nhận cell phone gây ung thư.PPS < -- click để download 


Nếu các bạn thấy cái slide show nầy có ích cho bạn bè bà con thì mong các bạn chuyển đến cho họ cùng đọc. Ngày nay cell phone lan tràn mọi nơi, tuy tác hại của nó được nói là chậm, chúng ta cũng nên để ý tránh đi một chút hay hơn.

Hỏi nhỏ các bạn ở Mỹ rằng (thì là) khi đi mua nhà hay mướn nhà, các bạn có để ý tới dây dẫn điện cao thế không? Các bạn có để ý tới mấy trụ chuyển tiếp sóng điện từ cell phone không? Các bạn có để ý tới hướng các dĩa radar truyền tin chuyển tiếp không? Các bạn có để ý tới cái cột antenna cao nhòng của người hàng xóm dùng để truyền tin không? Các bạn có để ý asbestos trong tường trên trần không?

Tôi tin là 100 người trả lời không hết 98 người. Nhưng tôi cũng tin rằng có tới 50 người  khi mua nhà coi phong thủy, coi hướng hợp với người ở, coi đường cái có đâm vào nhà, coi đòn vong nhà hàng xóm có chỉa vào cử hay không. Thật tế bỏ qua, huyền thoại níu vào là bản tính chung của người Việt chúng ta!. Huỳnh Chiếu Đẳng (31-May-2011) 

Nếu các bạn đọc thấy layout hay màu chữ rối loạn xin đọc attachment

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
From: Hieu Huynh Huu [mailto:hhhieu@gmail.com] 
Sent: Tuesday, May 31, 2011 7:54 PM
To: huy00017@gmail.com
Subject: Thư của một học trò

Kính gởi thầy HCĐ,

Hôm nay tình cờ xem một cái thư có file kèm bài viết về cách làm cho Windows 7 chạy nhanh hơn của thầy, vào trang web "Gió ven đường" và câu chuyện không bao giờ quên hơn 40 năm về trước lại ùa về.

Năm 1966 tôi học lớp đệ tam trường Nguyễn Đình Chiểu Mỹ Tho và thầy dạy môn Vật lý. Trong một buổi giảng bài nghe thầy nói về học Điện tử nghe rất thích, và tôi có gặp thầy để hỏi làm sao để thi vào học Cán sự Điện tử (lúc đó chỉ cần có bằng TH đệ nhất cấp là thi vào được, và trường Cao Đẳng Điện học lúc bấy giờ chưa có Kỹ sư Điện tử). Thầy nói học các phần không có trong CT của sách Vật lý Đệ tứ.

Thật chính xác tôi đậu, nhờ vào câu nói của thầy, bao nhiêu thí sinh có bằng Tú tài I và II thi rớt vì lúng túng (đề thi Vật lý cho về định luật Kirchhoff chuyển đổi mạch điện hình sao và tam giác không có trong chương trình lớp Đệ tứ nhưng có bài ghi là ngòai CT). Tôi là học sinh trẻ nhất trong lớp CSDT đó và chỉ là một trong vài người chỉ có bằng trung học mà đậu vào. Năm thứ nhất phải bơi kịch liệt mới theo nổi vì học tóan và vật lý của lớp đệ nhất làm cơ sở cho các môn học về KT tiếp theo, trong khi mấy đứa bạn có Tú tài vừa học vừa chơi vì học rồi (phần lớn thi vào vì được hỏan dịch).

Không có số cư trú ở nước ngòai nên bây giờ tôi về hưu và nhớ lại mới thấy chỉ cần một cơ hội (lời khuyên của Thầy) cũng có thể tạo một bước ngoặc làm thay đổi một đời người. Sau khi tốt nghiệp tôi cũng có đi dạy nghề và luôn nhiệt tình giúp mọi người, xem như áp dụng bài học của thầy.

Bây giờ nói lời tri ân với thầy cũng không phải là sáo rổng, nhưng tôi tin là mọi việc tôi làm để giúp học trò mình đã hàm chưa mọi thứ rồi.

Chúc thầy và gia đình nhiều sức khỏe và hạnh phúc.

Học trò ngày xưa,

Hùynh Hữu Hiếu 
From: Thach N Pham [mailto:tnpham12002@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, June 01, 2011 3:51 AM
To: HCD
Subject: Re: Mai kia biet hoi ai bay gio?

Cam on anh Dang.

  Toi trom nghi neu mai kia anh kg con tung hoanh ngang doc tren Web nhung thac mac du moi thu tren doi thien ha biet hoi ai?   

Hay la anh bat dau train nguoi nao co trinh do kha kha, mai kia co the lam Assistnt cho anh duoc kg?

 

tp 



From: Quang Pham [mailto:pquangmai379@gmail.com] 
Sent: Tuesday, May 31, 2011 9:14 PM
To: huynh chieu dang
Subject: FW: Tr : Thức uống phép lạ

Kính chuyển anh Đẳng,
Nhờ anh đưa mail dich vật này vào máy kiểm chứng xem máy có báo “cạp cạp” không để có bằng chứng báo cho các bạn già nhẹ dạ nếu rủi có nhận được thì “bác thỏ rùng” (bỏ thùng rác) dùm cho bà con cô bác nhờ..
Cám ơn Anh, kính chúc Anh luôn vui mạnh.
Phạm Quang


	Xin anh đọc hàng chữ tím ngay bên dưới nây về nhận xét của cá nhân hcd tôi

Thức uống phép lạ : càrốt, củ cải đường và táo 
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THỨC UỐNG PHÉP LẠ này đã được lưu truyền từ lâu rồi. Cũng bõ công bạn ghi nhận. Chính ông Seto, một nhân vật nổi tiếng đã thề như vậy. Ông muốn phổ biến để lưu ý những người mắc bệnh ung thư.
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Đây là một thức uống có thể ngăn cản các tế bào xấu thành hình trong cơ thể bạn hoặc sẽ giảm độ tăng trưởng của chúng. Ông Seto đã bị ung thư phổi. Ông đã được một người nổi tiếng về cây thuốc bên Trung quốc khuyên uống thức uống này. Uống chuyên cần uống trong 3 tháng và bây giờ sức khỏe của ông đã bình phục, và ông lại sẵn sàng làm một chuyến du lịch. Nhờ thức uống này đấy. Bạn có thử cũng chẳng hại gì. 
  
Đây giống như một Thức Uống Phép Lạ. Thật đơn giản. 
Bạn chỉ cần một củ cải đường, một củ cà rốt và một quả táo làm chung với nhau để thành NƯỚC CỐT 
Rửa sạch các thứ trên, để nguyên vỏ mà cắt ra từng miếng, đưa vào dụng cụ ép và uống nước cốt ngay. Có thể cho thêm chút nước chanh cho có hương vị hấp dẫn hơn. Thức Uống Phép Lạ này sẽ có tác dụng đối với những chứng sau : 

| 1. Ngăn chặn các tế bào ung thư phát triển hoặc tăng trưởng.
| 2. Ngăn ngừa các chứng bệnh về gan, thận, tuyến t ụy và có thể chữa ung nhọt nữa.
| 3. Tăng sức mạnh cho phổi, ngăn ngừa cơn đau tim và cao huyết áp.
| 4. Tăng cường hệ miễn dịch.
| 5. Tốt cho mắt, loại trừ chứng mắt đỏ và mỏi mắt hoặc khô mắt.
| 6. Giúp loại trừ đau nhức do tập luyện thân thể, đau cơ.
| 7. Giải độc, trợ giúp chuyển động của ruột, loại trừ chứng táo bón. Do đó, sẽ làm cho da được khỏe hơn và có nước sáng bóng hơn. Đây là món Thiên Chúa gửi đến để giải quyết vấn đề mụn trứng cá.
| 8. Cải thiện hơi thở không tốt do khó tiêu, nhiễm trùng cổ họng.
| 9. Làm bớt đau nhức vào kỳ kinh nguyệt.
| 10. Giúp người bị dị ứng mũi và cổ họng khỏi bị dị ứng tấn công.
| Tuyệt đối không có tác dụng phụ. Có sức bổ dương cao và hấp thụ dễ dàng. Rất hiệu quả nếu bạn cần giảm cân. Bạn sẽ thấy là hệ miễn dịch của bạn sẽ được cải thiện sau 2 tuần uống đều. Xin lưu ý là uống trực tiếp từ dụng cụ ép nước cốt để đạt hiệu quả tốt nhất. 
  
KHI NÀO UỐNG
| HÃY UỐNG VÀO BUỔI SÁNG, LÚC BAO TỬ CÒN TRỐNG. SAU MỘT GIỜ, BẠN CÓ THỂ ĂN ĐIỂM TÂM. ĐỂ CÓ KẾT QUẢ NHANH, HÃY UỐNG MỘT NGÀY 2 LẦN, VÀO BUỔI SÁNG VÀ TRƯỚC 5:00 CHIỀU. BẠN SẼ KHÔNG BAO GIỜ PHẢI HỐI TIẾC. KHÔNG TỐN TIỀN NHIÊU ĐÂU. XIN VUI LÒNG CHUYỂN CHO GIA ĐÌNH VÀ BẠN BÈ. 
 

Theo tôi biết thì không có thực phẩm hay nước uống pha chế nào có phép lạ hết.  người ta đề cao quá đáng sâm cao ly, canh dưởng sinh, nước năm loại trái cây, nhào nô ni, trà đinh trà đắng, trà xanh, nước măng cục, nước mảng cầu… tất cả đều lần hồi đi vào dĩ vãng. Nhiều món trong những thứ nầy (và đồng bọn) có phép lạ là mang lại cho người “sáng chế” nhiều triệu đô la, nhiều căn nhà đồ sộ trên núi ngoài biển và cưới cùng những người lợi dụng sự nhẹ dạ của người khác lặn mất.

Cái tay viết ra những thứ trên đã không phân biệt được củ cài đường mặt mủi ra sao mà lại bày thuốc. các bạn nhìn hình đi, anh chàng nầy gọi “tên thuốc” sai thì còn trị được cho ai. Chắc nhiều bạn ở nơi khác không biết sai nới đâu, xin nói rõ lại trong hình củ cà rốt và trái táo thìa ai cũng biết rồi, nhưng cái cũ còn lại không phải là củ cài đường đâu. 
Tóm lại thì dù các bạn có uống hay không uống thì nó vẫn là rau cải, không có phép lạ trong nầy. Nó chỉ có tác dụng như ăn rau ăn trái vậy thôi.
HCD

-- 


