Thưa quí bạn,
Sau khi tôi gởi email nhắc các bạn xem lại hóa đơn tính tiền của các quán ăn khi đải bạn bè thì tôi nhận được một số email góp ý thấy cần chia với các bạn:
1. Có nhiều vị thắc mắc tại sao không nói rõ tên quán ăn cho mọi người tránh.  
Thưa vì email gởi đi rất nhiều người đọc tôi không thể nêu tên cái restaurant đó được. Nếu mình nêu tên thì phải giữ bằng chứng để khi nó lôi mình ra kiện thì mình trình ra. Đàng nầy cái quán ăn người Hoa nầy không đưa hóa đơn cho khách hàng (trái luật) mà lại bỏ vào trong học tủ sau khi thu tiền xong. Tôi sơ ý không đòi nó bản sao lúc đó mà muốn đòi tiền bị tính ăn gian lại mà thôi. Lúc đầu tôi không tính nói cho bà con mình biết, do vậy không thủ trước, nhưng sau đó thấy cần nêu ra để bà con mình cẩn thận hơn.
Cái điểm làm tôi lưu ý khi ra trả tiền là người tính tiền làm bộ lăng xăng hấp tấp, họ nói lung tung cố ý làm cho người đối diện rối trí. Đó là cái trò thường thấy trên sân khấu khi ảo thuật gia cho vài cô người mẫu ăn mặc thiếu vải ra múa may lung tung để cho khán giả phân tâm nhìn mấy người nầy, không nhìn vào ảo thuật gia để họ có thì giờ giở trò ma mảnh mà con mắt khán giả.
Quên nói với các bạn một khả năng mà nhiều bằng hữu dạy Lý Hóa như tôi thướng có, đó là khả năng “tính rợ” (tính nhẩm). Khi đi chợ nhìn cái list hóa đơn khá dài (như khi mua thức ăn tươi trong tiệm foodstore) tôi biết ngay (tự nhiên) là có gì sai trong đó hay không. Cái khả năng nầy cho biết sai hay không thôi, chớ không biết chính xác con số. Nhiều lần bà xã ngạc nhiên về cái khả năng tính rợ nầy. Ngày nay người Mỹ và đa số mọi người đều dùng máy tính cầm tay nên mất dần khả năng tính rợ nầy. Hằn các bạn đi chợ trời hay đi garage sale gặp nhiều lần người bán không biết phải thối lại bao nhiêu tiền, mà họ làm tính cộng (nhẩm) cũng sai nữa. Có lần đi garage sale tôi mua cây thước tính (loại mà dân Vật Lý và kỹ sư xài thời xưa khi chưa có máy tính cầm tay). Ông Mỹ già bày bán nó trợn mắt hỏi tôi biết nó là cái gì không? Tôi nói khi đi học tôi đã xài nó nay mua làm kỷ niệm. Ông Mỹ cho biết ông là kỹ sư về hưu, ngày xưa lảm tính nhẩm rất nhanh, Ông nhận thấy ngày nay đám trẻ không biết làm tính cộng trừ nhân chia (thầm trong trí) như ông khi còn trẻ. Thưa quí bạn thấy chuyện thời sự chuyện chánh trị tràn ngập email nên tôi viết những hàng thấp lè tè nầy mua vui cho các bạn chút xíu.

2. Không chỉ có tiệm ăn tính tiền ăn gian mà tiện foodstore của người Việt và Hoa cũng y chang:
Ngoài ra sau khi tôi gởi email đi thì nhận được vài email của các bạn già nói rằng khi con cái họ dẫn họ đi ăn ngoài thì tụi nó cũng thường kiểm hóa đơn, vì vậy rất thường thấy trục trặc trong chuyện tính tiền. Nghĩa là không phải một nhà hàng ăn gian mà có nhiều nhà hàng cũng làm như vậy.
Một bằng hữu khác cho biết có nhà hàng âm thầm cộng tiền tips vào hóa đơn có khi là 15% tới 20% vào trong giá thành. Khách hàng trả tiền theo hóa đơn “không dám nhìn lâu vào nó, coi kỳ quá”, thấy con số chót bao nhiêu thì móc túi trả bấy nhiêu. Theo thói quen bỏ thêm tiền tips trên bàn một lần nữa. Qua lời bạn bè tôi thấy bên Úc không có lệ cho tiền tips. Cũng có nhiều bạn thắc mắc là tại Mỹ cho tips bao nhiểu, thưa không có qui luật chi cả thường thì từ 10% tới 20%. Nhiều nhà hàng ăn tính 18% ngay vào hóa đơn. Có một điều tôi nhận thấy khi đi ăn buffet người Mỹ ít khi bỏ tiền tips trên bàn, người Việt Nam thì rộng rải hơn.

Một bằng hữu khác, và chính tôi cũng gặp nhiều lần là các tiệm bán thực phẩm tươi (foodstore) của người Việt hay người Hoa làm chủ có “thói quen” tính tiền sai, nhất là khi thấy khách hảng là dân bô lão.Thí dụ bó rau giá 69 xu họ đánh vào $1,69 thí dụ mua 3 bó hành, họ đáng vào 5 bó hành, có khi không mua mà họ cũng bỏ vào hóa đơn một món hàng ma một vài đô… Hóa đơn của các tiệm nầy viết tắt tên thực phẩm do đó quí bà lớn tuổi khó phân biệt được món nào là món nào. Chuyện nầy chính tôi cũng bắt gặp nhiều lần nhờ “bàn năng tính rợ” nói trên. Những người đứng thu tiền thường là thân nhân hay người thân tín của chủ nhân.  HCD
==================
Chuyện vui buổi sang ngày 27-Jun-2011

Giáng Sinh nơi quê người.PPS  Với 24 bức hoạ mùa Giáng Sinh ngày xưa cùng bản nhạc Lời Con Xin Chúa (Không biết do ai hát). 


Khách hàng tiềm năng
Ông bố dẫn cậu con trai đi mua bò sữa ở chợ. Ông ngắm nghía từng con bò thật kỹ, vuốt ve từng cái xoáy, vạch miệng xem răng, nắn hông, bóp mông, vắt sữa nếm thử... Sờ mó nắn bóp chán chê từng con một, cuối cùng ông cũng mua được một con.
Thấy cậu con trai có vẻ sốt ruột, ông bố giải thích:
- Mua bò sữa hay mua gia súc nói chung cũng vậy, mình càng thăm khám, sờ nắn kỹ lưỡng khắp mọi chỗ thì càng mua được con vật có chất lượng cao.
Hai bố con dắt con bò về trại. Người bố cột bò vào chuồng, còn cậu con trai tót ra ngoài đồng chơi.
Đột nhiên, cậu bé chạy về, thở hổn hển:
- Bố ơi! Ở đằng sau cối xay kia kìa, có một anh hình như cũng muốn mua chị con hay sao ấy...


Chưa tới giá
Trước buổi hò hẹn đầu tiên với bạn gái, chàng trai mới lớn rất hồi hộp. Vì chưa có kinh nghiệm gì, chàng xin bố cho lời khuyên. Ông bố suy nghĩ hồi lâu rồi đáp.
- Mục đích của những cuộc hò hẹn là ghi điểm. Và để làm được điều đó, con phải tặng người con gái vài món quà. Vì vậy, khi con đi đón bạn gái, hãy mang theo hoa và sô cô la. Các cô gái thường phát điên lên vì những thứ như vậy. Con cho càng nhiều thì con nhận càng nhiều.
Hôm sau, chàng trai đến với người yêu, mang theo một đóa hồng rực rỡ và một hộp sô cô la hảo hạng. Nàng mừng rỡ vô cùng và thưởng cho chàng một nụ hôn dài nồng cháy. Nàng áp sát ngực vào lồng ngực chàng, lùa ngón tay ve vuốt tóc chàng, hy vọng nụ hôn ấy sẽ lắng đọng trong chàng trọn đời.
Sau nụ hôn, chàng trai quay người, lao ra cửa.
- Em xin lỗi! - Cô gái thốt lên. - Em không cố ý làm anh sợ!
- Không phải vậy đâu em. - Chàng trai đáp. - Anh đi mua cho em vài món nữ trang.
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Kẻ khó giết
Một tên giết người hàng loạt không ghê tay bị đưa vào khu xà lim tử tù, giam suốt 20 năm. Trong thời gian này, hắn tạo được quan hệ khá tốt với quản ngục. Sắp tới ngày lên ghế điện, viên quản ngục muốn dành cho hắn một ân huệ cuối cùng, được yêu cầu bất cứ thứ gì mình thích.
Sau một ngày suy nghĩ, tên tử tù đề nghị ông giám ngục gặp vợ hắn, bảo cô ta nấu cho một nồi thịt hầm để hắn ăn lần cuối cùng. Viên quản ngục chạy đôn chạy đáo tới gặp vợ kẻ xấu số và hôm sau mang vào phòng giam một nồi thịt hầm to bự, do chính tay cô ta nấu.
Tối hôm trước ngày hành quyết, bạn tù hỏi:
- Đại ca có sợ ngày mai phải chết không?
- Không! Ngày mai tao sẽ không chết.
- Nhưng mai là thứ sáu, ngày 13 và tất cả bọn ta đều biết đó là ngày đại ca bị đưa lên ghế điện.
- Không sao đâu! Nếu đồ ăn vợ tao nấu không giết nổi tao thì không gì có thể.



Trên một mộ chí có khắc hàng chữ:
Mẹ yêu ba
Ba yêu phụ nữ
Mẹ bắt gặp ba đang tắm với một người trong số đó
Và giờ ba nằm đây.



Thời hiện đại
Hai người đàn ông chuẩn bị làm bố gặp nhau ngoài phòng chờ của bệnh viện phụ sản. Đồng cảnh ngộ nên họ mau chóng trò chuyện tâm đầu ý hợp.
- Anh tin không, - Một người nói - Hôm nay là ngày đầu tiên trong chuyến du lịch của chúng tôi. Thế mà cô ấy lại lên bàn đẻ...
- Thế thì có gì mà anh phải phàn nàn? - Người kia nhún vai. - Đây là tuần trăng mật của chúng tôi.
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Cách giải thích tốt nhất
Nửa đêm, có tiếng đập cửa thình thình. Vị linh mục ra mở cửa nhà thờ và thấy một thanh niên trẻ tuổi đứng đó, ướt mèm và run rẩy vì lạnh.
- Thưa Đức Cha! - Chàng trai trẻ lên tiếng. - Con muốn lấy vợ. Xin Cha hãy làm hôn ước cho chúng con.
- Được thôi! - Linh mục nhận lời, dù hơi ngỡ ngàng vì lời đề nghị khác thường, giữa đêm hôm khuya khoắt. - Con bao nhiêu tuổi rồi?
- Con 22 tuổi, thưa Cha!
- Còn tuổi của cô dâu? - Linh mục hỏi tiếp.
- Cô ấy 15 tuổi.
- 15? Như vậy là quá trẻ! Cho phép các con cưới nhau thì ta sẽ phạm luật...
- Vâng. Con biết! - Chàng trai nói. - Cha vui lòng giải thích điều đó với người đàn ông đang cầm khẩu súng cưa nòng đứng cạnh cô ấy có được không?



Huấn luyện viên bóng đá hỏi một cầu thủ mới:
- Ở đội cũ, người ta khuyên anh thế nào:
- Họ khuyên tôi là nên tìm một đội khác.



Một cầu thủ bóng đá hỏi cha cố:
- Thưa cha. Đá bóng vào ngày chủ nhật có phải là tội lỗi không?
- Khi cha xem con đá thì cha nghĩ rằng bất cứ ngày nào mà con ra sân thì ngày đó đều có tội.



Một cầu thủ bóng đá về nhà khoe với vợ:
- Hôm nay anh ghi hai bàn.
- Thế kết quả trận đấu thế nào?
- Một đều.



Trên xe buýt, một bà già bảo anh chàng đang nhai kẹo cao su bên cạnh:
- Thôi, anh đừng cố hỏi tôi gì đó nữa, tai tôi điếc đặc có nghe thấy gì đâu!

Những cầu thủ 'tài năng'
Huấn luyện viên bóng đá trả lời phỏng vấn của báo chí. Ông cho biết, đội bóng của mình luôn chơi theo kế hoạch đã vạch sẵn: Hiệp một tập trung chống lại các đợt tấn công của đối phương, và hiệp hai bắt đầu phản công.
- Thế khi nào thì các anh làm bàn?
- Việc đó thì để cho đối phương lo...
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Nhà phẫu thuật nhìn vào phim X quang:
- Ghê quá! Xương đòn gãy, hai xương sườn giập, xương mác bị nứt... Nhưng không sao! Ta sẽ sửa lại bằng Photoshop.


Vi tính hóa mọi lúc mọi nơi
Trong bữa liên hoan ở nhà một lập trình viên, chủ nhà quá chén bắt đầu có hành động sàm sỡ với phụ nữ. Cô vợ cầm cái chày đập vào đầu anh chồng. Lập trình viên nhà ta lăn ra ngất xỉu.
Trời ơi! Cô làm gì thế?! - Mọi người hoảng hốt kêu lên.
- Không sao đâu... Chỉ cần reset lại... mọi việc sẽ ổn thôi! - Cô vợ bình tĩnh.


Hai gã giàu xổi ba hoa với nhau xem ai hết sẩy hơn ai:
- Tớ vừa cháy cái nhà nghỉ 3 tầng, tớ chả tiếc gì.
- Thế à? Hôm qua tớ chơi bạc một tối mất 500.000 đôla, tớ cũng chả tiếc.
- Thế à? Hôm qua, cô vợ người mẫu xinh đẹp nổi tiếng bỏ tớ để đi theo thằng cha khác mà tớ chả buồn phiền gì. Cậu thấy tớ thế có được không?
- Còn tớ thì hôm qua cho phép mấy thằng vệ sĩ về nghỉ phép. Về đến nhà, 5 thằng to như bò mộng đến hỏi tớ: Mày là Nick hả?. Phải. Thế là chúng thọi tớ. Thọi vào bụng, thọi vào đầu nhưng tớ kệ, chẳng coi ra cái quái gì, vì tớ có phải Nick đâu.


Trọc phú tân thời
Một họa sĩ được mời đến nhà một tay ăn chơi nọ để xem bộ tranh anh ta mới tậu. Bộ sưu tập tranh rất tệ nhưng chủ nhân lại tỏ ra cực kỳ tự hào về nó.
Này, thế theo anh, sau khi chết, tôi nên làm phúc bằng cách tặng lại bộ tranh này cho ai? - Tay nhà giàu hỏi.
- Cho hội người mù thành phố. - Họa sĩ trả lời.



Con khỉ đắt giá
Một khách hàng bước vào cửa hàng bán thú cảnh ở thung lũng Silicon để mua một con khỉ. Tìm được con vật vừa ý, ông ta hỏi người bán hàng:
Con khỉ này giá bao nhiêu?
- 500 đôla - Người bán hàng đáp.
- Sao đắt thế? - Ông khách giãy nảy lên.
- Vì nó biết lập trình bằng ngôn ngữ C. - Người bán hàng trả lời.
- Thế còn con bên cạnh? - Khách hàng hỏi tiếp.
- Con đó giá 1.500 đôla vì nó biết lập trình bằng ngôn ngữ C++ và công nghệ hướng đối tượng.
Ông khách quay sang con khỉ ở chuồng bên:
- Vậy còn con này?
- Con này giá 3.000 đôla.
- 3.000 đôla!!! - Ông khách kêu lên - Thế nó biết làm những gì?
Người bán hàng nhún vai
- Thật lòng mà nói, tôi chưa từng thấy nó động chân động tay làm bất cứ việc gì, nhưng nó tự nhận là chuyên viên tư vấn.






