Trích Âm Thanh Ra Khỏi DVD

Huỳnh chiếu Ðẳng

Thưa quí bạn, tôi được biết có rất nhiều bằng hữu muốn tách lấy phần âm thanh ra khỏi DVD, nhưng trong bài hướng dẫn tôi chỉ nói tới lấy âm thanh ra khỏi CD save vào hard disk mà thôi. Lý do là lấy âm thanh ra khỏi hình ảnh khó hơn là lấy từ CD. Dầu sao thì nhiều bạn đưa tay tôi đành viết mấy hàng nầy để quí bạn khá computer theo được thì chỉ lại giúp quí bạn chậm tay hơn.

I.Tổng quát: Với CD, quí bạn biết là chúng ta chỉ dùng Nero hay Roxio, hay một vài software giản dị khác là lấy được âm thanh. Nhưng với DVD quí bạn muốn tách âm thanh thì cần đồ nghề (software). Mà software nào cũng vậy, cần làm quen và cần học sử dụng. Nói vậy chớ không khó đâu. Ngày nay software cũng viết theo một hướng chung, tức là bao giờ cũng có phần hướng dẫn sử dụng ngay trong software, không phài là user guide in ra giấy đâu. Khi quí bạn đang chạy một software nào đó, quí bạn chỉ cần nhấn key F1 là phần help rất chi tiết sẽ hiện ra. Quí bạn chỉ cần search những option mà quí bạn cần.  

II. Ðồ nghề: Có nhiều software dùng trích âm thanh ra khỏi DVD. Tôi đề nghị quí bạn dùng cái nầy ImTOO DVD Audio Ripper (hiện là version 4.0.73.0413). Tôi nghĩ nó bán dưới $50. Tuy nhiên quí bạn đừng mua làm gì, vào Internet mà lấy về chơi. Cái nầy thì HCÐ tôi vì túi tiền quí bạn mà xúi chuyện xéo xẹo. Ngày xưa Khổng Tử không chịu ngồi trên chiếu trải không ngay, không chịu ăn miếng thịt xắc không vuông vắn. Có lẽ vì khó quá chẳng bà nào chịu nổi nên trốn hết, do đó Khổng Tử nổi sùng “trả thù” bằng cách dạy rằng “phụ nhơn nan hóa”, dạy rằng “nhất nam viết hữu, thập nữ viết vô”. Và vì vậy mà ngày nay ở Trung Hoa mỗi năm có hàng vạn trẻ sơ sinh nữ bị bóp mủi cho chết. Dạy người tầm bậy tai hại muôn đời. Cái nầy là HCÐ tôi nói thêm cho Khổng Tử, xin lổi! xin lổi!

III. Lấy đồ nghề: Ðùa cho vui, xin trở lại. Quí bạn nhiều tiền thì mua, quí bạn ít tiền thì lấy những nơi bên dưới. Tôi chỉ cho ba bốn chỗ lấy. Chỗ nầy lặn thì quí bạn lấy chỗ khác. Mấy cái software trong Internet nầy lặn hụp nhanh lắm. Tất cả mọi nơi đó đều có crack hay có serial, có thể có cả hướng dẫn crack. Nhưng nói chung thì với quí bạn không quen, dầu có đọc hướng dẫn đi nữa thì vẫn không vượt nổi ải đầu download đâu. Có mấy giai đoạn ở đây:
1. Download về: Thông thường thì rất dễ nếu có ai chỉ quí bạn một lần, nhưng cũng như cờ tướng nó biến hóa khó lường về cách download. Học vài lần quí bạn cố công sẽ làm được. Nếu thấy ngán bào con cháu lấy giùm.

2. Unzip: Download xong về hard disk rồi thì unzip hay unrar nó ra thành cái software nguyên thủy. Có khi cần password, ở đây không cần.
3. Setup hay install: Unzip hay unrar xong thì quí bạn có software nguyên thủy. Từ đó run setup. Giai đoan nầy dễ ợt. Cứ run hay click chữ setup.exe rồi theo hướng dẫn trên màn ảnh là xong.

4. Crack: Install xong rồi thì làm cho software chạy vĩnh viễn, thường thì người ta dùng serial number, có khi dùng patch, có khi dùng crack, có khi dùng keygen tạo activation number. Quí bạn không quen thì kẹt cứng nơi đây. 
Những người bỏ software vào Internet đều “biếu” cho mọi người software đã crack rồi hay có luôn phần chỉ cách crack. Nghĩa là phải xài được như bản chánh mua trong tiêm thì người ta mới bỏ lên. Bỏ lên bản chưa crack thì mất thể diện, không ai làm cả. Thể diện gì quí bạn biết không? Thưa thể diện của dân hacker. Từ ngày có modem, từ ngày có BBS (mấy chục năm nay) tôi chưa thấy software nào bỏ trong Internet mà chưa crack cả. Nhiều bạn tin tưởng xài software download trong Internet thì lâu ngày gặp rắc rối như hư máy computer… đủ thứ tin tưỡng. Xin thưa một câu, nó y chang như đồ bán trong tiệm, quí bạn chưa xài được vì chưa quen thôi, chưa biết cách thôi.
IV. Giới thiệu đồ nghề:
Cái software nầy khá hay, quí bạn đọc phần giới thiệu sau đây, dĩ nhiên còn vài chục cái software của các hãng khác làm cùng việc giống như cái nầy:
ImTOO DVD Audio Ripper 4.0.73.0413

DVD Audio Ripper is a software DVD movie soundtrack ripper which can rip DVD audio to MP3, WAV, AAC, AC3, OGG, RA, WMA and AU formats. You can use DVD Audio Ripper to extract DVD audio and rip DVD movie soundtrack to mp3 and convert DVD to wav with complete sound effects.

DVD Audio Ripper - DVD audio extractor and DVD sound track ripper to extract audio from DVDs, convert DVD to MP3, and rip DVD audio to WAV

* DVD Audio Ripper is software DVD movie soundtrack ripper and DVD to MP3 ripper, which can extract movie soundtracks from DVDs and rip DVD audio to MP3, WAV, AAC, AC3, OGG, RA, WMA and AU formats.

* As a DVD audio extractor, DVD Audio Ripper has fast ripping speed which exceeds your expectation, saves your time greatly. The concise interface ensures you can use it with ease even for the first time.

* It helps you extract complete music info from DVD and provides you luxuriant sound effects.

ImTOO DVD Audio Ripper 4.0.71.0314 

DVD Audio Ripper can extract sound tracks from DVDs and save them as MP3 or WAV format. It's very useful for those people who collect many music video DVDs or who want to save a sound segment from DVD for some reasons. You can select any chapter(s) in DVD to rip.DVD Audio Ripper is a program that can extract sound tracks from DVDs. 
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Kết luận: Xin tạm dừng nơi đây chờ quí bạn lấy xong rồi tôi sẽ viết tiếp sơ qua về cách dùng. Nếu quí bạn thấy khó quá thì giao cho con cháu làm giùm. Nếu download không được vì link bị đứt thì quí bạn cho tôi hay, tôi lục tìm các link khác.
