Kính thưa quí bạn,

Hôm qua trong chuyện vui tôi trích email của ai đó gởi đến mô tả nước Pháp “quá tệ” cho nên tôi nhận được một số email phản đối. Dưới đây là một vài cái email trình các bạn xem chơi nếu có thì giờ rảnh. Ngoài ra có môt câu hỏi tôi thắc mắc mấy mươi năm nay mong các bạn biết trà lời giúp.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
============
Đây là email của một vị ở tại Pháp (mail server free.fr) tên là LMH (chắc là nữ).

From: lmh [mailto:annaxyz@free.fr] 
Sent: Saturday, July 09, 2011 10:46 AM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Fwd: FW: Phuong trinh toan hoc ve (nam + nu = ???), nhung cau "ranh ngon"

Toi da duoc xem qua email noi ve nuoc Phap. Toi nghi ong nay noi hoi qua dang :
2- Duong xa do nhat : khong biet ong di vao khu nao ? O Phap da co y thuc ve phan cho va da thuc hanh hot phan cho cua minh. Ba TGD nao do thuoc ve hang vo y thuc khong dang quan tam
3- An cap : O nuoc nao lai khong co an cap, nuoc Y gap tram lan Phap day ong a !
4- Duong xa thi hep : Tuy theo khu pho. Neu chui vao xom ngheo hoac hang cung ngo hem thi cung giong nhu tat ca cac con duong cua cac nuoc tren the gioi
5- Thieu nuoc tam : Toi khong hieu ong nay chui vao xom nao ma noi nuoc Phap nhu vay ? Neu ong co den Phap lan nua, toi se gioi thieu nguoi dan ong di den cac appartements day du tien nghi, ong co the tam mot ngay 10 lan. Toi chi  so ong khong co du dollas de huong
Neu nuoc Phap khong nhat thi lam gi co hang trieu nguoi du lich, cha le ho ngu den do den Phap de xem cut cho ma phai o do nua ?!
LMH
Xin chúc mừng các Anh ,các Chị đang cư ngụ trên những xứ sở (TOP TEN ) của toàn Thế Giới ,những người mà tôi được quen biết trên DĐ này . 

Thưa quí bạn 
Vị viết email bên trên không biết đã có lần nào qua Mỹ hay chưa. Riêng tôi chưa có dịp đi qua Pháp để biết thực hư ra sao. Tuy nhiên qua lời bạn bè ớ tại Pháp hay đã từng du lịch qua Pháp thì quả thật đường xá của Pháp nhỏ hơn bên Mỹ, xe cộ nhỏ hơn, và những khu chung cư (apartment) hạng trung bình của Pháp cũng không tiện nghi bằng khu apartment trung bình ở Mỹ.
 
Còn thực phẩm thì khỏi nói rồi, không đâu rẻ như ở Mỹ, thí dụ như  tại Mỹ có khi bán 10 lbs cam ngọt giá $1 (tức là khi rẻ nhất 4 Kg cam giá 1 đô la) Chưa có nước nào bán rẻ như vậy. Bây giờ trở lại giá thự tế hiện tại đi. Cam hiện giờ giá là 39 xu / 1lb (tứ là 1kg cam chưa tới 1 đô). Thịt gà hiện giờ 79xu /lb tức là $1,8/1kg. Táo Fuji 70 xu / 1lb tức là 1,6 đô la /Kg. Còn tô phở tại Mỹ nầy giá trung bình $5 tới $6, các bạn so đi. 

Thực phẩm Mỹ rẻ là điều mọi du khách xứ khác quen tôi đến Mỹ đều nhìn nhận như vậy. Một ly cà phê StarBucks to nhất “Venti” pha đậm 710 cc hiện bán giá khoảng $2. Giấy napkin dư thừ trong bất cứ quán ăn nào, lấy bao nhiêu cũng có. Các bạn đọc đến đây nên lấy công tâm, lấy thực tế mà nhìn, chớ có tự ái đâm ra lệch lạc mất. 

Thực phẩm chi ngon của thế giới đều đổ vào Mỹ và bán rẻ rề. Thí dụ như vầy đi, hiện nay các bạn vào quán ăn kêu con tôm hùm rang me chẳng hạn, giá tính từ $9 tới $11 một lbs (khoảng 22 đô 1Kg). Vậy thì ở những quốc gia khác như Úc, như Pháp như Ý, như Đức… giá 1Kg tôm hùm trong quán ăn bao nhiêu tiền qui ra đô la.

Tôi viết chuyện nầy ra, mục đích chỉ để hỏi câu hỏi xưa nay tôi thắc mắc hoài. Tôi hỏi bốn năm người chuyên môn về kinh tế, chưa thấy ai trả lời thỏa đáng, trừ một bằng hữu học về “kinh tế” làm việc cho ngân hàng mấy mươi năm. Nhưng câu trả lời tôi chỉ hiểu được phân nửa, chưa trọn vẹn. Mong quí bạn giải thích giùm chuyện nầy. Câu hỏi bên dưới.
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Hình trên là lương năm của kỷ sư tại Mỹ năm 2010.
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  


Nhưng vấn đề không phải chỉ có vậy, nếu chúng ta liên hệ giá cả với tiền lương. Đồng lương của một người trung bình ở Mỹ, theo tôi biết, cao hơn ở Úc, cao hơn ở Pháp. Thí dụ như vầy đi, một người kỷ sư trung bình tại Mỹ có tiền lương trung bình cao hơn tiền lương trung bình của người kỷ sư cùng ngành tại Pháp, tại Úc. Người kỷ sư Mỹ với lương trung bình (75 ngàn đô 1 năm theo thống kê trên)  làm việc chừng 3 tháng (được 18750 đô) đủ tiền mua đứt chiếc “xế hộp” mới tinh. Người Pháp, người Úc, làm bao nhiêu tháng thì mua được chiếc xe hơi như Toyota Camry, Honda Accord, Ford Taurus…Toyota Camry mới đời 2011, giá như trong hình sau, đó là giá gợi ý (MSRP), giá bán thực sự tại dealer rẻ hơn.
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  

Người kỷ sư Mỹ làm việc một giờ (tính ra theo thống kê 2010 lương trung bình bên trên= $40/giờ) vào quán ăn đủ tiền mua nguyên con tôm hùm to. Còn một giờ lương kỷ sư tại Pháp có mua được tại quán ăn Pháp như vậy không? Tôi không biết, các bạn tự hỏi mình đi. Tôi dùng lương kỷ sư để dễ so sánh, dĩ nhiên không phải ai cũng là kỷ sư. Chúng ta so lương kỷ sư cùng ngành của hai nước, để từ đó làm chuẩn suy ra lương của các ngành khác, cho có ý niệm mà thôi.

Nói thêm thế nầy, xăng tại Mỹ hiện bán giá 3,75 đô la một galon (= 3,78 lít xăng). Lương một giờ làm việc trung bình của người kỷ sư tại Mỹ mua được 10 Galon xăng hay là 27,8 lít xăng. Các bạn đổi ra giá xăng tại Pháp, tại Úc, tại Bỉ, tại Đức tại Anh… , xong rồi so với tiền lương trung bình 1 giờ của người kỷ sư bản xứ đi, xem coi ở mỗi xứ mua được mấy lít xăng bằng tiền lương làm việc trong 1 giờ. Thấy chưa món gì của các quốc gia khác cũng đều đổ vào Mỹ bán rẻ so với đồng lương trung bình tại Mỹ. 

Bây giờ tới câu hỏi mà tôi thắc mắc mấy chục năm nay là:
“Mỹ làm kinh tế “thực dân” ra sao mà bao nhiêu tài nguyên thế giới đều đổ vào Mỹ bán giá rẻ rề. Rẻ so với đồng lương trung bình của người dân Mỹ?” 
Tôi dùng chữ “thực dân” không đúng, nhưng theo tôi hình như Mỹ đi mua ém giá, mua giá quá rẻ tài nguyên thực phầm hàng hóa…của nước khác. Mong được các bạn trả lời giúp.
HCĐ

===========

Và tiếp theo đây là email của một bằng hữu khác ở bên Pháp gởi bài nầy qua phản đối

Pháp là nơi đáng sống nhất
 Nước Pháp là nơi tốt nhất để sống trên thế giới, trong khi Việt Nam đứng thứ 125 trong số 194 quốc gia được xếp hạng.

Pháp được coi là một trong những quốc gia đẹp nhất trên thế giới. 

Tạp chí International Living đã công bố kết quả khảo sát dựa trên bảng chỉ số Chất lượng cuộc sống lần thứ 30, trong đó khảo sát 194 quốc gia và vùng lãnh thổ về 9 lĩnh vực, trong đó có chi phi sinh hoạt, văn hóa và giải trí, môi trường, độ an toàn và rủi ro, nền kinh tế, cơ sở hạ tầng... 

Nước Pháp đứng đầu danh sách trong vòng 5 năm liên tiếp, đánh bại Australia và Thụy Sĩ - đứng vị trí thứ 2 và 3 trong năm nay.

"Tại Pháp, cuộc sống đầy hương vị", biên tập viên Jackie Flynn của tạp chí nói. "Tôi không nghĩ rằng ai đó lại đi phản đối việc nước Pháp là một trong những nơi đẹp nhất trên thế giới, nơi niềm kiêu hãnh ngự trị trong từng chi tiết nhỏ bé. Người Pháp yêu những chiếc hộp hoa nhỏ, các khu vườn xinh xắn, những quán cafe vỉa hè, đường phố sạch sẽ. Các thành phố đều được chăm sóc kỹ càng và tội phạm vô cùng ít".

International Living đặc biệt chú trọng tới các vùng quê nước Pháp, ca ngợi các dịch vụ bên ngoài Paris, đặc biệt cho những người nghỉ hưu và gia đình của họ. "Vùng Midi-Pyrenees ở phía đông nam đặc biệt là nơi thích hợp cho các gia đình có thu nhập chưa tới 100.000 USD/năm và những bữa ăn truyền thống với giá 14 USD", Flynn nói.

Australia đã tăng từ vị trí thứ 5 lên á quân nhờ sự khôi phục nền kinh tế, trong khi nước Mỹ tụt xuống vị trí thứ 7 từ mốc thứ 3 năm ngoái, do "Giấc mộng nước Mỹ" đã vượt khỏi tầm với của rất nhiều người. Sudan, Yemen và Somalia nằm cuối bảng xếp hạng.

Việt Nam xếp thứ 125 trên 194 quốc gia, với điểm bình quân của các chỉ số là 53/100, trong đó môi trường được đánh giá tương đối tốt 71/100, nhưng cơ sở hạ tầng thì chỉ được 36/100.

Trong số 10 nước đứng đầu, New Zealand và Canada đạt điểm cao nhất về chi phí sinh hoạt, nước Mỹ đầu bảng về cơ sở hạ tầng. Đức có điểm số về môi trường cao nhất trong khi Italy, Australia và Pháp cùng xếp thứ nhất về khí hậu.

Sau đây là Top 10 nước có chất lượng cuộc sống tốt nhất:

1. Pháp
2. Australia
3. Thụy Sĩ
4. Đức
5. New Zealand
6. Luxembourg
7. Mỹ
8. Bỉ
9. Canada
10. Italy

Thưa tài liệu nầy tôi không biết thực hư ra sao, nhưng tài liệu thực sự của Liên Hiệp Quốc vào năm 2009 thì khác (bên dưới), nước Pháp đứng hàng thứ 8 và nước Mỹ hàng thứ 13.
Nhưng hình như ở bất cứ quốc gia nào người ta cũng có một bàng sắp hạng thiên vị. Thí dụ người Canada nói Canada đứng đầu, Úc đứng hạng hai. Người Pháp có bảng sắp hạng của mình nói Pháp đứng đầu Mỹ đứng gần chót…
Dưới đây là tài liệu chính thức của Liên Hiệp Quốc sau khi làm thống kê. 
Thưa các bạn mình nói chuyện khào cho vui thôi, đừng có tự ái đâm ra mích lòng. Nhưng câu hỏi của tôi nêu bên trên là câu hỏi “đúng đắn” không đùa đâu. Dưới đây là bản sắp hãng của Liên Hiệp Quốc.
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1.
Norway

2.
Australia

3.
Iceland

4.
Canada

5.
Ireland
Năm nước đầu bảng hình như được mọi người chấp nhận xưa nay là chính xác.
6.
Netherlands

7.
Sweden

8.
France

9.
Switzerland

10.
Japan

11.
Luxembourg

12.
Finland

13.
United States

14.
Austria

15.
Spain

16.
Denmark

17.
Belgium

18.
Italy

19.
Liechtenstein

20.
New Zealand

21.
United Kingdom

22.
Germany

23.
Singapore

24.
Hong Kong, China (SAR)

25.
Greece

26.
Korea (Republic of)

27.
Israel

28.
Andorra

29.
Slovenia

30.
Brunei Darussalam

Thưa các bạn mình nói chuyện khào cho vui thôi, đừng có tự ái đâm ra mích lòng. Nhưng câu hỏi của tôi nêu bên trên là câu hỏi “đúng đắn” không đùa đâu. HCĐ (10-Jul-2011)
================
Và thưa quí bạn đây là thần dược trong 10 ngàn thần dược của thế kỷ 21.

From: "th t" thaxyz37@yahoo.com
Subject: RE: Re- Thần dược của Thế Kỷ

Date: Friday, July 8, 2011, 12:52 AM

       Xin chuyen tiep de xem..(Khong co y kien..) Neu Quy vi nao  biet thuoc nay ra sao ???thi xin cho biet...Th.
Forward
Thần dược của thế kỷ giúp bạn trẻ lại như 20 tuổi

Thuốc Protandim đã được cấp bằng sáng chế như một linh dược, giúp tế bào cơ thể trẻ lại như thanh niên 20 tuổi, chống lại nhiều bệnh tật. Đã được giới thiệu trên các TV lớn của Mỹ và hàng triệu người Mỹ đang dùng.

Protandim is the only supplement clinically proven to reduce oxidative stress by an average 40%, slowing down the cell aging process to the level of a 20 year-old.* While conventional or direct antioxidants can neutralize only one free radical molecule, Protandim triggers the creation of enzymes that can each eliminate over a million free radical molecules per second without being used up. ( 

  Gía : $40 / 1 chai 30 viên (chứ không phải $65 như Calitoday đã nói trong video dưới đây.

Nguyen Vu Van

From: HCD <huy00017@gmail.com>

Subject: RE: Re- Thần dược của Thế Kỷ

To: "'Thach Ta'" <thachta37@yahoo.com>

Date: Friday, July 8, 2011, 2:11 PM

Thưa anh

Đây là cao đơn hoàn tán, không phải là thuốc đúng nghĩa

Loại nầy được mang tên là Nutrition Supplement, nó chỉ xin phép sản xuất y như sản xuất thực phẩm, nhanh lắm. Còn nếu là thuốc (tây) thì xin phép có khi cả chục năm mới xong

Hai thứ khác nhau như chiếc máy bay và chiếc xe bò.

HCD

From: Th T [mailto:thaxyz37@yahoo.com] 

Sent: Saturday, July 09, 2011 8:22 PM

To: HCD

Subject: RE: Re- Thần dược của Thế Kỷ

Kinh Anh HCD,

  Cam on anh da cho  biet ve loai thuoc nay, Nhung loai thuoc giong nhu Thuoc Ong Chua cua may Ong Bac Si Dong Y Viet Nam  ban gia 30 USD mot chai, nhung tai nhun g tiem Thuoc Tay cua MY cung ban loai sua Ong Chua  nhung ten  khac chi ban co 5 USD mot chai..Con thuoc Quang cao duoi day khong biet co ket qua tot nhu ho noi khong? Neu uong ma tre di duoc 20 tuoi thi voi gia nay cung khong co mac phai khong anh. Nhung thuc te chac khong dung nhu vay dau.... 
Thoi vai hang Cam on anh va kinh chuc Anh vui,khoe,  Th T  

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
