Kính thưa quí bạn,

Hôm qua tôi tình cờ test lại cái software bỏ dấu chữ Việt là UniKey version 4.0 RC2 (đang được nhiều người dùng) ngay trên webpage chánh thức là www.Unikey.org, thấy nó bị nhiểm virus. Tôi không biết chuyện nầy xảy ra hồi nào. Tác giả của software nầy không post trên webpage chính thức cho mọi người download, mà khi download nó dưa vào webpage Sourceforge.
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‘Sau mot thasi gian gidn doan kha lau, d&n nay xin cong bG ban cap nhat Unikey, 4.0 RC2. Cac diém quan trong
ciia phién ban nay bao gom:
* HB trg Windows Vista, Windows 7 vdi Internet Explorer mdt cich d3y dd. Céc ban da 6 the gd tidng Vit
trong IE ma khng c3n tit ché do Protected Mode.
o HB trg cho céc phién ban Windows 64 bit, bao gom: Windows Vista, Windows 7.
&n taskbar menu dé ding visual style trong Windows Vista, Windows 7.

B2n cap nhat mai nhat ngay 1/11/2009. Build 091101 NT
Chao cac ban,

Download: Build 091101 NT - Ngay 1/11/2009 | click noi ddy download n6 s& dra qua sourceforge,
o Unikey 4.0 RC2 - 32 bit va software UniKey noi day mang virus

o Unikey 4.0RCZ - 64 bit =
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Your Unikey Vietnamese Input Method download will start in 0 seconds
Problems with the dfinload? Please use this direct link, o try another mirror.

N6 dura vao déy, va software ndy mang virus.
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Sau đó tôi lục tìm những nơi có chứa software Unikey trong Internet, tôi gặp khoảng 10 webpage Việt Nam tất cả đều mang virus như hình sau:
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Kinh thira qui ban t6i vira download thi thi théy n bi virus nhu hinh ndy. Toi khong
biét bdo dong ndy 6 1Am khong nhirng can than hay hon. May ma t6i con version
RC1 khong bi virus, xin cac ban downioad ti ink trong bai nay. Version RC1 ciing
chay trén Windows 7, va thay knong khac version RC2 mdy. HCD (17-Jul-2011)




Tôi bèn lục tìm trong hard disk computer nhà, may còn giữ được software  Unikey đã download mấy năm trước  không mang virus. Tôi vừa post nó vào Mediafire để phòng khi các bạn cần thì lấy xuống. Hai version nầy mới nhất chạy với mọi Windows từ Windows 7 và những Windows trước đây. 

UniKey 4.0-RC2-64bit (khong virus) .zip < =click để download (64 bit)
UniKey 4.0-RC2-32bit (khong virus) .zip < =click để download (32 bit)
UniKey RC1 (version cũ hơn).zip < =click để download (version RC1 cũ hơn)

Dung Unikey de danh dau chu Viet (version 17- Jul-2011).pps < =click để download slide show hướng dẫn sử dụng mới 17-Jul-2011.

Quí bạn đang xài UniKey nên cẩn thận, không biết những version post trong Internet đã nhiểm virus lúc nào, do đó các bạn nên scan lại cái Unikey đang xài xem sao. Hai software bên trên không có virus tôi download từ vài năm trước đây may mà còn trong hard disk tại nhà.
Đây là email một người mới hôm nay hỏi một forum:
“Em đang sử dụng AVG IS 2011, sử dụng đã lâu rồi, không thấy vấn đề gì cả nên vẫn tin tưởng nó, hôm nay nó tự dưng nổi khùng báo Unikey là "Trojan horse Generic 23.BLUI" và dĩ nhiên là unikey tự động bị khóa và không sử dụng được nữa. Các pro có cách nào giải quyết giúp em với. Thanks nhiều!” 
Chuyện báo động virus nầy của software antivirus không biết là có lầm hay không, như tôi scan Unikey mới download thì thấy có virus, scan Unikey chứa trong hard disk (đã download vài năm trước) thì không có virus.

What’s a Trojan Horse virus? 
A Trojan Horse is an email virus usually released by an email attachment. If opened, it will scour your hard drive for any personal and financial information such as your social security, account, and PIN numbers. Once it has collected your info, it is sent to a thief’s database.
Thưa quí bạn trojan horse theo định nghĩa trên thì khá nguy hiểm, nó lục hard disk của các bạn tìm chi tiết cá nhân, account ngân hàng, số PIN, số security… rồi gởi về cho chủ của nó. Các bạn phài hết sứ đề phòng. Đó các bạn nếu software Unikey dùng bỏ dấu tiếng Việt nầy có Trojan horse thì ai là người đã gài nó vào?
HCĐ (17-Jul-2011)
