Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi gởi đến các bạn:
1. Thêm ít bộ tự điển nữa, trong số có bộ dictionary tiếng Pháp rất bác học.
2. Chuyện resize hình digital để gởi qua email
3. Chuyện làm sao burn một cái CD chứa nhạc hay audio-book
Nếu các bạn thấy cần thì download về xem, thấy có ích thì hãy gởi cho bạn bè, nếu thấy đây là thơ rác thì delete cho bớt đầy thùng thơ.
(slide show hướng dẫn chung cách sử dụng tự điển Lingoes được attached theo đây, hôm qua quên attached)

HCD
-----------
Đây là bộ dictionary Phap nổi tiếng rất cần cho những vị nghiên cứu tiếng Pháp hay giáo sư Pháp Văn. Bộ nầy tra cứu từ Pháp ra Pháp bằng hai tự điển nổi danh là Littre Dictionary và Academy Dictionary. Bộ trên thật phong phú đầy đủ. Cả hai nằm chung nơi đây:
Tu Dien Lingoes Phap (Littre Dictionary- Academy Dictionary).zip <-- click để download 
Description:  Le Dictionnaire de la langue française, plus connu comme le Littré, du nom de son principal auteur Émile Littré, est un dictionnaire normatif de langue française.
Le Dictionnaire de la langue française est publié par Hachette entre 1863 et 1872 pour la première édition ; et entre 1872 et 1877 pour la seconde édition en cinq tomes dont un supplément suivi d'un dictionnaire étymologique de tous les mots d'origine orientale (arabe, hébreu, persan, turc, malais), par Marcel Devic.
Il n'a pas été mis à jour depuis et reflète donc un état de la langue française classique et du bon usage littéraire entre le XVIIe et le XIXe siècle.
Les définitions présentent une étymologie poussée de chaque mot et de nombreuses citations littéraires, principales raisons de sa réputation.
Une version abrégée connue aujourd'hui, en France, sous le nom de Le Petit Littré et, au Canada, sous celui de Littré-Beaujean, a été publié en 1874 par le principal collaborateur de Littré, Amédée Beaujean.

Description:  The Dictionnaire de l'Académie française is the official dictionary of the French language in France.
The Académie française is France's official authority on the usages, vocabulary, and grammar of the French language, although its recommendations carry no legal power. Sometimes, even governmental authorities disregard the Académie's rulings.
A special Commission (Commission du dictionnaire) composed of several (but not all) of the members of the Académie undertakes the compilation of the dictionary. The Académie has completed eight editions of the dictionary, which were published in 1694, 1718, 1740, 1762, 1798, 1835, 1878, and 1935. The 8th edition of 1935 contained approximately 35,000 words.
The Académie continues work on the ninth edition, begun in 1986, of which the first volume (A to Enzyme) was published in 1992, and the second (Éocène to Mappemonde) in 2000. As the work goes on, additional parts of the Dictionnaire are published in the Documents administratifs of the Journal Officiel, and posted online. The finalized ninth edition is expected to contain more than 15,000 new words.


Đây là tự điển Pháp-Việt Việt-Pháp cần cho học sinh hay quí bạn cần đọc các trang web hay bài vở tiếng Pháp.
Tu Dien Lingoes (Phap-Viet Viet-Phap).zip ( click để download 

Đây là tự điển Anh-Việt Việt-Anh cần cho học sinh hay quí bạn cần đọc các trang web hay bài vở tiếng Anh. Nếu không cần tự điển Anh-Anh kèm theo thì các bạn dùng bộ dưới đây nhanh hơn, đầy đủ và không có phần Anh-Anh kèm theo rối mắt.
Tu Dien Lingoes (Anh-Viet Viet-Anh thuan tuy).zip ( click để download 

Đây là tự điển Pháp-Việt Việt-Pháp cần cho học sinh hay quí bạn cần đọc các trang web hay bài vở tiếng Đức.
Tu Dien Lingoes (Dức-Việt Việt-Đức).zip ( click để download 
-----------------
Thưa quí bạn có câu hỏi nầy khá hay tôi xin chia cùng các bạn. 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
Kính thầy Huỳnh Chiếu Đẳng,
Tôi xin thầy vui lòng chỉ dẩn:Tôi muốn insert hình chụp bằng máy digital thông
thường vào Microsoft Office Outlook để gởi cho bạn bè.Tôi nên Resize hình từ
Original lại size nào thích hợp (W-H) để insert vào MS Outlook mail. 
Xin thầy vui lòng chỉ dẩn và reply cho riêng tôi.
Cám  ơn  thầy.
 
Chuyện tưởng đơn giản nhưng thực ra nhiều vị gởi hình cho bạn bè qua email quá lớn, làm cho email quá to (số bytes) và vô ích. Thông thường đa số monitor đều display 96 DIP (dot per inch).
Chúng ta lấy thì dụ như cái monitor 22” đi. 
Chiều cao của nó là khoảng 11,5” và chiều ngang khoảng 18.5” 
Với monitor nầy resolution của nó tối ưu là 1680 x 1050 pixels
(xin xem hình, trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment).  
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Như vậy số DPI (dot per inch) chiều ngang là 1680/18,5=91 DPI
Do vậy chúng ta lấy con số 96 DPI cho monitor làm chuẩn. 
Trở lại chuyện resize hình:
Muốn trên màn ảnh tấm hình hiện ra với độ dài 10” cao 7.5” (trên monitor nầy) thì chúng ta resize tấm ảnh thành 
10” x 7,5 x 96 = 7200 Pixels
Hay là 0,0072 Mpixels 
Các bạn thấy chưa nó chưa tới 1Mpix nữa, trong khi cái máy ảnh tệ nhất bây giờ cũng cho tấm ảnh tới 8Mpix, thông thường từ 10Mpix tới 18Mpix. Thật là quá dư cho việc display nó trên monitor hay trong PowerPoint Show.  HCD

========
Sang câu hỏi khác:
Anh P ơi,
Làm ơn chỉ dùm MD cách nào để copy vào CD.  M D volunteer đọc sách cho mấy ông bà gìa ở nursing home, vừa bị yêu cầu đọc Truyện Kiều nên MD nghỉ ra cách copy vô CD rồi để cho các ông bà nằm nghe sướng tai hơn.
Cần technical support của anh.
 Xin cam on nhi, em da download roi, bay gio den luot burn CD. Lam sao biet trong 1 CD co thau duoc may bait ho? Thay chi giup   dum em.
Cám ơn anh P.
MD
Thưa cô câu trả lời là không cần biết, khi burn computer cho biết là đã đầy hay chưa.
Với CD thì sức chứa của nó khoảng 650MB một dĩa. Một bản nhạc MP3 dài 5 phút thường có số bytes khoảng 5MB, như vậy một CD chứa trên 100 bản nhạc MP3.
Còn với file đọc chuyện như trên radio hay audiobook thì tuỳ dài ngắn mà số bytes thay đổi. Ngày nay hầu hết các máy hát CD đều hát được dạng MP3 do đó chúng ta không cần biến nó thành audio-CD, mà cứ burn nó vào CD y như là hình ảnh, document bài viết thôi. 
Những máy DVD player đều play được dạng MP3. Còn máy CD player mới sau nầy cũng play được (thường in trên nhãn hiệu là CD/MP3 player).

Về cách burn ra CD thì nó nằm nơi đây:
Cách copy data từ hard disk qua blank CD.PPS < --download 
Hard disk của computer bao giờ cũng hư không đọc được, do đó chúng ta cần copy (save) những data như hình ảnh digital, bài viết, thơ từ email... từ hard disk qua blank CD để hờ. Cũng có khi chúng ta download nhạc từ trong Internet chúng ta cần viết nó lại vào CD để nghe trên giàn âm thanh lớn hay trong xe hơi. Cũng có người cần viết các tấm ảnh kỷ niệm vào CD để xem trên TV... Nếu các bạn muốn dùng cái CD/DVD burner như là một hard disk nho nhỏ. Nếu như các bạn muốn burn data vào CD mà chưa biết cách, thì cái PPS nầy hướng dẫn bước sơ khởi. (31-Jan-08)
Cô cứ burn file MP3 vào CD y như hướng dẫn nơi đây, sau đó bỏ vào CD player hay DVD player mà hát.
HCD


