Kính thưa quí bạn hôm nay gởi quí bạn ba diều:
1. Nhận xét vui về email nổ, đùa thôi, không ác ý đâu nghe
2. Thêm vài quyển tự điển bác học Anh-Anh giúp cho các em học sinh và giáo sư Anh văn.
3. Lại nói chuyện resize hình gởi qua email, chi tiết hơn chút nữa.
HCĐ

Những nhận xét vui về email.
Tôi nhận được cái email kêu gọi tẩy chay hàng hoá của Trung Quốc, không mua sản phẩm Made In China, kêu gọi không du lịch qua Trung Quốc …kêu gọi đủ thứ, từ một vị tên là ABC. Rồi cũng chính trong ngày hôm đó vị nầy gởi email khác với subject: “Biểu diễn tuyệt vời, không nên bỏ qua”. Tò mò tôi đọc thử thì cái link đưa tới Youtube chiếu lại một màn hát xiệt (circus) của các thiếu nữ người Hoa. Rồi cũng chính vị ABC nầy ngày hôm sau gởi đến cái email subject: “Phong cảnh đẹp nhất thế giới”. Mở ra xem thì lại là phong cảnh Trung Quốc. 
Cái thắc mắc của tôi là vị nầy có theo chủ trương “hãy làm những gì tôi xúi, đừng bắt chước những gì tôi làm” hay không. Ông ABC đúng là một vị “giám đốc tuyệt vời” .

Một email khác với subject: Thông báo khẩn cấp. Tưởng chuyện trời sập, ai dè nó dăn rằng “thìa là” đừng có ăn trái cây của Trung Quốc, nó sẽ “phá huỷ nội tạng”. Có hai điều buồn cười nơi đây: Cái lời dặn nầy của ai đó đã gởi đi từ hồi đầu năm, tới bây giờ 7 tháng trôi qua mà còn khẩn cấp cái gì. Từ lúc đó tới giờ có hàng ngàn người Việt Nam chúng ta bị “phá huỷ nội tạng” rồi còn đâu mà đọc email khẩn cấp nầy. Đọc email tôi có cảm giá trái cây trung quốc là nổ như lựu đạn, cũng y như tác giả và người chuyển email nầy đi đều là những người sanh ra kế bên kho đạn.
Một số vị khác cũng đồng hương với những vị nầy, cũng bên kho đạn gởi email “subject: Tin THƯỢNG KHẨN”. Thượng khẩn mà gởi qua email thì tréo nghoe cẳng vịt. Bà con lâu lâu mới mở email ra chớ đâu có ngồi đó canh cái computer để nhận mail như lính trận truyền ti cho nhau qua máy truyền tin mang trong người đâu.
Rồi lại một email khác nhận hoài hoài “subject: Những thần đồng Việt Nam cả thế giới biết tiếng”. Thấy lạ quá sao tôi cũng thường được email, cũng thường xài computer vào internet và cũng thường coi TV (Mỹ), cũng thường nghe đài Radio tiếng Việt của ngoại quốc, thế mà có thấy ai nói gì vì những thần đồng cả thế giới biết tên biết mặt nầy đâu. Rõ là tôi chậm tiến nhà quê quá, của quí của mình mà mình không hay, trong khi đó tất cả mọi người trên thế giới (ngoại quốc) đều khâm phục. Không biết ông nông dân, ông nhà vườn, bà bán hàng rong Việt Nam có biết chuyện hành diện nầy hay không cà. Vị gởi cái email với subject trên chắc cũng sanh gần kho đạn.
Tôi thấy nổ quá thì “nổ” luôn cho vui, không có ý chi về nội dung đâu, mà chỉ góp ý về cái subject nổ như lượu đạn mà thôi thôi. HCĐ
Chuyện tự điển Lingoes hồi thứ ba, ai cần thì lấy:

Đây là slide show hướng dẫn mới update đầy đủ hơn. Nếu các bạn có ý định download một trong những tự điển bên dưới thì không cần download slide show nầy. Lý do trong zip file bên dưới đã có nó trong đó.
Huong dan chung cach su dung tu dien Lingoes (22-Jul-2011).pps

Nhiều vị than phiền là mỗi software Lingoes chứ nhiều tự điển quá nên tôi xin rút lại chỉ chứa một bộ tự điển mà thôi. Thí dụ chỉ có Anh Việt, mà không có phần ngược lại Việt Anh. Ngoài ra có hai bộ Anh Anh thông dụng biếu các em học sinh và giáo sư Anh Văn.
Tu Dien Lingoes (Phap Viet).zip
Tu Dien Lingoes (Merriam-Webster Collegiate Dictionary).zip
Tu Dien Lingoes (Anh-Viet).zip
Tu Dien Lingoes (American Heritage Dictionary 4th Edition).zip

Và cuối cùng cho hôm nay là chuyện:
Resize hình gởi qua email:
Khổ quá đi mất, tưởng đâu bà con rành rồi ai dè còn thắc mắc, noi xin nói “cụ thể” hơn.
1. Lý thuyết:
Câu hỏi của một vị là muốn gởi hình digital qua email thì nên resize cở nào:
Hôm qua tôi nói muốn tấm ảnh display trên computer thì resize nó thành 10” x7.5” và 96 DPI. Đa số monitor hiện nay đều display gần gần 96 dot per inch.

Hỏi sao trả lời vậy.
2. Thực hành:
Cám ơn vài vị đã nhắc là dùng software nầy nọ. Thưa trong Internet có cả đống software resize free. Nhưng download làm quái gì. Nếu dùng Outlook như người hỏi đầu tiên rì resisize cái một cả chụ tấm ảnh theo hướng dẫn bằng hình sau:
Insert tấm hình, click ngay tấm ảnh, xong rồi nhìn trên hàng đầu của Outlook thất như sau:
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Đây là tấm ảnh tôi chúp trong dịp đi Cruise Alaska hồi tháng 6 rồi.
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Với Outlook các bạn sử một con số thôi, con số sau tự động, và tấm ảnh cũng tự động thành 96 DPI.
Có một bạn gọi là hỏi sửa chiều cao chiều ngang được rồi còn DPI là cái chi. Thưa giài thích bằng cái hình nầy cho dễ:
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Nhưng thưa quí bạn nếu tôi gởi hình qua email thì sẽ gởi thế nầy đây. Dịnh làm cái slide show tường trình chuyến đi cruise Alaska hôm tháng 6-2011 mà vì nản quá  nên chưa làm nỗi. bây giờ gởi quí bạn ít tấm ảnh xem cho vui, mà cũng làm thí dụ luôn.
Thưa quí bạn chuyện resize xong đóng khung rồi treo hình vào email chỉ làm trong 1 phút đồng hồ chớ không phải rị mọ dùng Photoshop hay software resize làm từng tấm ảnh mất cả buổi đâu. Hình có sao để vậy chưa crop hay sử chi đâu, tôi làm biếng lắm, hình chụp bằng máy Panasonic DMC-SZ7 (máy con chuột). 
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  


