Kính thưa quí bạn,
Mấy ngày nay hơi bận không đến cùng quí bạn thấy cũng nhớ hôm nay xin gởi đến các bạn: 
1. Câu hỏi về computer tôi nghĩ là có nhiều bạn sẽ cần đến một lúc nào đó.
2. Ngoài ra viết ít lới bàn Mao tôn Cương gọi là mua vui cùng quí bạn về những email “tự biên tự diễn”.

From: J D Nguyen <jdn712@yahoo.com>
Date: July 26, 2011 6:29:23 PM PDT
To: huy017@juno.com
Subject: Help voi may tinh bi hu!

Kinh anh Dang,

Em ten Dung, ….Duoc biet (va co doc bai Cach Cuu Vot Data khi May Bi Hu cua anh trong dac san CVA Xuan Tan Mao) anh Dang rat ranh gioi ve computer, nen xin phep duoc hoi anh cach nao chua cai may PC cua D chay bang Windows Vista.

Toi hom qua co le bi virus hay corruption gi do, luc sau la co blue screen (!). Sang nay mo ra va boot len chi vao duoc noi set up, cho minh lua vao Safe Mode, Safe Mode with networking, ke ca Last Known working config, ect...nhung co select cai nao cung khong duoc, may cu tiep tuc shut down roi lai boot len lien tuc, va cung co hoi minh insert intallation CD de repair, nhung vi la may cua chau trai khong con va khong  biet CD de dau, nen muon hoi anh Dang xem bay gio lam sao, Data thi cung lau lam roi khong backup data!!!

Co cau em van hay giup khi truc trac computer, nhung luc nay cau ay dang di cong tac o Malaysia. Truoc khi be may ra tiem sua, mong duoc anh chi cach chua no o nha truoc! Mong tin anh. D dung mot cai may cu (XP) de danh thu nay cho anh, trong cai may Vista kia co cai link vao danh chu Viet, ma bay gio chua tim duoc cai right link de bo vao cai may nay,  nen phai danh khong co dau, xin anh thong cam. 

……………….

Mong tin anh,

Ph Dung 

Thưa quí bạn, có lẽ đây là tình trạng thường xảy ra nhiều nhất về computer. Theo mô tả tôi thấy Windows Vista đã bị hư vài file cần thiết nên nó đòi phải có DVD nguyên thuỷ (kèm khi mua máy computer) bò vào để nó copy vào hard disk lại. Nếu có thì dễ lắm, trường hợp nầy ch1ng ta bỏ mất cái DVD setup bán kèm theo máy computer. 
Có nhiều cách giài quyết, tôi chọn cách giản dị và nhanh nhất để một người tay ngang có thể làm được. Nếu là thợ computer, nếu khách hàng yêu cầu cứu data chứ trong đó, thì tôi thử reinstall lại Windows Vista từ DVD Windows Vista bán trong tiệm. Các bạn không nên làm như vậy nếu chưa rành e sẽ làm mất hết data.


Cách dễ làm và an toàn hơn là tháo cái hard disk trong máy hư ra gắn vào USB adaptor (USB to IDE/SATA hard disk converter, giá$20) xong đem cấm cáo adaptor vào computer đang chạy copy hết những gì chứa trong hard disk ra (backup nhanh hơn copy). 
Thí dụ cái adaptor như sau:
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Hình trên chỉ là một thí dụ thôi, còn nhiều kiểu khác nhau lắm. Cũng có thể mua external hard disk enclosure cũng được (cũng chửng trên dưới $20). Nếu sau đó thấy không cần thì “mượn đở” của tiệm buôn về xài. Nói nho nhỏ thôi nghe đừng để người ngoài nghe kỳ lắm. Cũng nói nhỏ với những bạn ở nhiều nước khác rằng thì là ra tiệm mua về xài vài ngày làm xong việc, mang ra trả lấy tiền lại. Đó cũng là tiết kiệm phải không?
Chắc có bạn bảo tôi nguỵ biện, thưa tiết kiệm vì nếu chúng ta không cần tới nó, bỏ lăn lốc trong nhà hay bỏ thùng rác thì phí cho mọi người. Trả lại tiệm bán cho người cần hay hơn, cái bất lợi là tiệm buôn mất thì giờ với chúng ta mươi phút tính tiền thu tiền, sau đó trả tiền bỏ lên kệ bán tiếp…đó là mượn xài tạm.

Nhớ có hai loại hard disk IDE và SATA với chấu gắn khác nhau. Mua cái như trên thì hard disk loại nào cũng xài được hết. Bằng không th2i phải chọn cái đúng với hard disk đang có. Từ ba năm trở lại đây thì loại hard disk IDE không còn gắn vào computer bán ra nữa.
Sau khi gắn cái USB adaptor có hard disk hư Windows Vista vào cái computer đang chạy và copy ra hết data cần thiết xong, chuyện kế tiếp là install lại cái Windows Vista, mượn bạn bè cái DVD chứa Windows Vista setup disk. Nhớ re-isntall chớ không phài format cái hard disk rồi mới install đâu. Có nghĩa là install vào cái hard disk còn chứa data và Windows Vista bị hư. Lúc đó nó sẽ copy vào đó những file của Vista bị hư hay bị xoá. Data và software đã install trước đây còn nguyên, nhưng phài ba1ckup trước cho chắc ăn vậy thôi.
Cách thứ hai cũng nhanh, ngày nay hard disk rẻ tiền, chừng $50 cho cái hard disk từ 500GB tới 1000GB tuỳ sale hay không. Mua cái mới tinh về mượn ai đó có Windows Vista setup DVD về install lại vào hard disk mới. còn cái hard disk cũ thì vẫn gắn trong computer nó trờ thành drive thứ hai tên D:\ chằng hạn. hard disk mới là C:\. Các device driver cần thiết download được hết từ webpage của hãng chế tạo computer. Cái CD repair mà computer hỏi chứa Windows Vista không thể download từ webpage của hãng  computer được. Nó chỉ bán kèm theo máy mà thôi.
HCĐ  

----------------
Sau đây là lời bàn về những email dựng đứng

From: Thach N Pham [mailto:tnpham12002@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, July 26, 2011 8:28 AM
To: Dang Huynh
Cc: Vinh Ngo
Subject: Fw: This chart is awesome

Xin cac duoc si cho biet cai chart nay co dang tin cay kg?
PNT


Thưa anh PNT gởi một bản kể tên vài chục loại rau cò trái cây cho biết ăn món nào trị được bịnh gì ngừa được bịnh gì của tác giả người Mỹ thì phải. Các bạn đừng tưởng người Mỹ không tào lao, nước nào cũng có dân tào lao nhiều hay ít hết. 
Dưới cái nhìn của tôi thì cái bản nầy quá đổi “tự biên tự diễn”, các bạn cứ bỏ vào trái cây gì vào bản nầy bất cứ vị trí nào cũng đúng (sai) hết. Những khả năng trị bịnh nầy bỏ vào một cách vô căn cứ. Thí dụ như nói gạo trừ được đái đừng thì quả là ngượ ngạo 180 độ. Bằng hữu nào bị đái đường tin tưởng ăn nhiều nhiều gạo vào thì tôi tin rất mau gặp lại ông bà tổ tiên nới chín suối. Mời các bạn nhìn hình thử coi. Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
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Vì cái bảng nầy tào lao quá nên tôi không muốn trình nguyên nó cho các bạn tọi chỉ lấy ảnh vào chỗ thôi. Đó là tự biên có hại cho người tin tưởng, tự biên là từ ngữ sau 75 có nghĩa là cương ầu. 
Dưới đây là một tác giả tự biên khác. Truo1c khi bàn tôi xin nói rõ tôi không biết ai là tác giả, chì nhận được qua email, tôi bàn cho vui, chắc tác giả viết mất thì giờ hơn lời bàn nầy, do vậy lời bàn coi như vô giá trị.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment0.  

Thưa quí bạn tình hình của thế giới càng ngày càng đi xuống về kinh tế, về tôn giáo, về chính trị, về xã hội… trong mấy năm sau nầy, từ đó có thể dẫn tới chiến tranh. 
Do vậy khi thấy cái email có bài của ai đó viết tựa đề “Chiến tranh thế giới thứ III”  tôi đọc  thử, và nhận xét đầu tiên của tôi là tác giả tạo cho mình mục tiêu, xong bẻ cong mọi sự kiện lịch sử đã có trước đây hướng tất cả về mục tiêu của mình là Mỹ phải đánh ai đó mới xong.

Việc nầy gọi là “tự biên” dàn dựng mọi thứ đã xảy ra trong quá khứ theo ý mình để đưa tới kết luận theo ý mình. Mới đọc tưởng là có “cơ sờ” ai dè lý luận dựng trên cát biển, một đợt sóng nhỏ tràn vào là tất cả sụm hết. 

Tôi bàn cho vui thôi, hằn tác giả đọc lời bàn nầy không đồng ý, việc phân xử là của các bạn lở đọc email nầy. Còn tác giả nổi giận thì tôi cười trừ. Bây giờ mời các bạn nghe lời bàn cho vui, chữ của tôi màu tím xen vào chữ màu đen nghiêng là bái của tác giả chưa biết tên.

Chiến tranh thế giới thứ III .
	
	

	

	



	

	

	Nếu đánh bằng kinh tế mà Trung Quốc chưa vỡthì bắt buộc Mỹ phải đánh bằng nước cờ cuối cùngđánh bằng quân sự .

Lịch sử đứng đầu thế giới của Mỹ 130 năm qua :
Là chặng đường đấu tranh tiêu diệt các đối thủ hạng nhì của thế giới những quốc gia giàu mạnh đứng nhì thế giới mà muốn dành vị trí đứng nhất của Mỹ đều bị Mỹ đánh cho suy yếuvỡ ra từng mảnh.
1) Từ năm 1880 GDP Mỹ vượt qua Anhvà đứng nhất thế giới . Đến 2010 Mỹ đứng nhất đã được 130 năm .
2) 1918 chiến tranh thế giới thứ I nổ ra : (tiêu nước Anh đang hạng nhì thế giới) Mỹ xúi Đức (Đức hạng tư thế giới) và Áo đánh Anh và Phápgây nên chiến tranh thế giới thứ nhất I . Sau chiến tranh thế giới thứ I Anh suy yếu Nước Nga ngôi lên đứng nhì thế giới .
Câu nầy tự biên đây: Mỹ xúi Đức và Áo đánh Anh và Pháp tác giả tự viết ra, câu hỏi là xúi hồi nào, người xúi tên gì chức vụ gì, người nghe tên gì lúc đó quyền hành ra sao, tại sao nghe Mỹ xúi. Tôi không nhớ trong lịch sử có chuyện nầy.

3) 1939 chiến tranh thế giới thứ II nổ ra : (tiêu nước Nga đang hạng nhì thế giới) Mỹ xúi Đức đánh Nga gây nên chiến tranh thế giới thứ II . Sau chiến tranh thế giới thứ II Nga suy yếu Nước Trung Quốc ngôi lên đứng nhì thế giới dưới sự lãnh đạo của Tưởng Giới Thạch đi theo con đường Tư Bản Chủ Nghĩa.

Câu nầy tự biên đây: Mỹ xúi Đức đánh Nga tác giả tự viết ra. Nghe ngộ quá ha, Đức không lẻ là đứa con nít hay những người “ngây thơ” như những độc giả của tác giả bài nầy. Bị xúi một lần gây ra bảo nhiêu chết chóc tan nát giờ đây lại nghe xúi lần nữa. 
 
4) thập niên 1950 cộng sản hóa Trung Quốc : (tiêu nước Trung Quốc đang hạng nhì thế giới). Mỹ đưa bom nguyên tử cho Mao Trạch Đông giúp Mao đánh bại Tưởng Giới Thạch cộng sản hóa toàn nước Trung Quốc gây nên 1 Trung Quốc kiệt quệ về kinh tế . Trung Quốc cộng sản suy yếu . Liên Xô gượng dậy sau thế chiến ngôi lên đứng nhì thế giới .
Tầm bậy nữa: Mỹ đưa bom nguyên tử cho Mao Trạch Đông giúp Mao đánh bại Tưởng Giới Thạch, Mỹ đưa bom nguyên tử cho Trung Hoa, chuyện mới nghe lần đầu, vậy mà nhiều vị đã tin. Ủa không tin sao forward email nầy cho tơi cả chục lần vậy. Ít ra cũng có 10 người tin phải không.  Lúc đó bom nguyên tử hiếm lắm và là bí mật quốc gia.

5) 1991 Mỹ đánh Liên Xô vỡ ra từng mảnh: (tiêu nước Liên Xô đang hạng nhì thế giới) Lần đầu tiên Mỹ diệt 1 quốc gia hạng nhì mà không cần dùng đến hành động quân sự ( như Tổng Thống Kennedy tuyên bố : muốn diệt Cộng Sảnkhông cần tốn 1 viên đạn ). Mỹ dùng chiến tranh kinh tế để tiêu diệt Liên Xô vỡ ra từng mảnh . Nước Trung Quốc ngôi lên đứng nhì thế giới .
Câu nầy sai Mỹ dùng chiến tranh kinh tế để tiêu diệt Liên Xô vỡ ra từng mảnh. Mới đây mà , năm 1991, tất cả bạn già chúng ta còn nhớ phải không, lúc đó  Liên Xô là cường quốc có hạng, mà giờ đây Liên Xô cũng đâu có bết.

Thưa quí bạn đọc tới đây thấy toàn là Mỹ xúi trong giấc chiêm bao của tác giả không hà, chúng ta có nên mất thì giờ đọc tiếp và bàn tiếp và nhất là forward nó đến hàng trăm bạn bè chúng ta không?

6) 2010 đến 2020 Mỹ đánh Trung Quốc vỡ ra từng mảnh: (tiêu nước Trung Quốc đang hạng nhì thế giới).
Tại sao Mỹ phải đánh Trung Quốc vỡ ra từng mảnh trong 10 năm tới ?
Theo các nhà phân tích : năm 2020 nếu Trung Quốc vẫn duy trì được đà phát triển như hiện nay GDP Trung Quốc sẽ vượt qua Mỹ và đứng nhất thế giới .
Nếu Mỹ không đánh gục Trung Quốc trước năm 2020 thì Mỹ sẽ xuống vị trí thứ hai Mỹ sẽ chịu kiếp Quốc Gia hạng hai như các bạn đã thấy kiếp quốc gia hạng hai như Trung Quốc Liên Xô…. Chẳng nước nào coi trọng nói chẳng ai nghe đồng tiền chẳng ai thèm xài dân nghèo nước lạc hậu …Vì bị nước hạng nhất (Mỹ) dùng sức mạnh kinh tế quân sự chính trị vượt trội :quật qua quật lại nắm đầu quay như con dế như sau:
Lại cũng lý luận sai nữa. Tại sao tự dưng nói là quốc gia hàng thứ nhì thế giới thì là Chẳng nước nào coi trọng nói chẳng ai nghe đồng tiền chẳng ai thèm xài dân nghèo nước lạc hậu. Nhìn thử đi, hiện giờ nhiều quốc gia đứng hạng thấp nhưng đâu có chuyện dân nghèo nước lạc hậu.

Hiện nay Trung Quốc đứng hạng nhì thì dân Trung Quốc không nghèo, nước Trung Quốc không lạc hậu sao? Còn như Nhật bây giờ đứng hàng thứ ba thì nước Nhật nghèo dân Nhật nheo nhóc lạc hậu chăng? 
Ở đây tôi chỉ thắc mắc là sao có người tin lời tác giả dựng đứng ,mà forward bài nầy đến mọi người hoài hoài mà thôi. Hẳn những vị nầy chỉ forward mà không có đọc thừ.

Rảnh viết ít hàng cho vui, chán quá đoạn dưới đọc làm chi nữa, cái nền lý luận dựng trên cát biển thì cái kết luận chắc không có gì đúng hết. 


•Dùng sức mạnh đồng USD: chuyển USD vào nhiều thì hình thành bong bóng tài sảnđợi giá thật cao bán sạch rút USD ra thật nhanh làm bể bong bónggây khủng hoảng kinh tế .( khủng hoảng kinh tế thế giới 2008 – thị trường chứng khoán Trung Quốc và Nga giảm giá trị 4 lần 4 đồng còn 1 đồng) .
•8-2008 Mỹ ra lệnh cho Georgia đánh 2 vùng li khai cho Nga tham chiến để Nga không được Georgia ủng hộ vào WTO . Nga đứng trước tương lai chậm được vào WTO trong nhiều nămlàm các nhà đầu tư rút vốn khỏi nước Nga Stock Nga rớt 4 lần .
Nếu Mỹ đánh vỡ được Trung Quốc ra từng mảnh thì Mỹ sẽ giữ được vì trí quốc gia hạng nhất cả 100 năm nữa . Vì không còn nước nào dành vị trí nhất thế giới với Mỹ:
Ba xạo, làm cho có chuyện 100 năm, có tới được tới lúc đó không đây?

* Trung Quốc bị nội loạn vỡ ra, Tây Tạng và 1 vài tỉnh tách ralàm cho diện tích Trung Quốc chỉ còn 1/2 của Mỹ Mỹ sẽ kềm kẹp Trung quốc giống như kềm kẹp kinh tế Nga bây giờkhông cho phát triển .
* Quốc gia hạng ba là Ấn Độ có dân số gấp 3 lần Mỹ nhưng có diện tích 1/2 của Mỹ và là xứ nhiệt đới nóng bức không thuận lợi cho những người sử dụng trí não nhiều nên sẽ thiếu nhân tài để phát triển quốc gia . Nên cả 100 năm nữa Ấn Độ mới đe dọa vị trí đứng nhất của Mỹ.
Lại tưởng tượng là xứ nhiệt đới nóng bức không thuận lợi cho những người sử dụng trí não nhiều. Tác giả làm như nước Ấn ngày nay không có người sử dụng trí não sao, hỏi mấy vị programmer coi software của các hãng Mỹ hiện nay do ai làm ra. Đó chỉ là một thí dụ thôi.

Kết luận sao đây: Về bài nầy thì không có gì để kết luận. Riêng tôi nhìn thấy là tình hình thế giới về mọi mặt càng ngày càng đi xuống về kinh tế về chính trị về tôn giáo về xã hội… Tương lai khá ảm đạm. (Chấm chấm chấm, ba chấm ngụ ý là tôi đã bí xị nhưng làm bộ loè thiên hạ rằng tôi còn biết nhiều thứ nữa không muốn viết ra đây).
HCD

* Còn Nga thì diện tích lớn hơn Mỹ 1 ít mà không hữu dụngquanh năm tuyết phủ . Dân số phân nửa Mỹ . Nên không bao giờ qua mặt Mỹ được .
* Brazil thì còn thua Ấn Độ nữa …. Nếu Mỹ đánh vỡ Trung QuốcMỹ được 100 năm vinh quang, hoặc mãi mãi đứng nhất thế giới nữa . Nếu Mỹ không đánh Trung QuốcMỹ chỉ còn 10 năm vinh quang . Sau đó như Anh, Pháp bây giờphải ôm chân Mỹ cùng hưởng giàu sang . Chống Mỹ thì nghèo đói như NgaTrung Quốc . Nghĩa là Mỹ phải ôm chân quốc gia đứng nhất là Trung Quốc Trung Quốc nói gì cũng phải nghe . Vậy chỉ còn con đường duy nhất là Mỹ phải đánh Trung quốc trong 10 năm tới .
Trước tiên Mỹ đánh Trung Quốc bằng kinh tế và bằng chính trị (giống như đánh vỡ Liên Xô năm 1991) như sau :
•Mỹ tố Trung Quốc là "nước thao túng tiền tệ" tạo cớ để Mỹ đánh thuế nhập khẩu lên hàng Trung Quốc 30 % chỉ trong 6 tháng. Tất cả các hãng Trung Quốc sẽ phá sảnvì nền sản xuất Trung Quốc tồn tại chính yếu dựa vào thị trường tiêu thụ Mỹ . Không bán được hàngtất cả các hãng Trung Quốc sẽ phá sản . Còn Mỹ mua hàng các nước khác mắc hơn 10 % không sao cả.
•Mỹ tố Trung Quốc giữ giá trị đồng tiền thấpđể tạo ra phong trào trên toàn cầu áp thuế chống bán phá giá lên hàng Trung Quốc để hàng Trung Quốc khó tiêu thụ trên toàn thế giới .
•Áp thuế phá giá 30 % lên từng ngành hàng của Trung Quốc thay phiên nhau,gây phá sản lần lượt từng ngành sản xuất của Trung Quốc.
•Nếu Trung Quốc nghe lời Mỹ tăng giá trị đồng tiền so với USD, thì Mỹ sẽ nâng giá đồng USD vừa đủ cho kinh tế Mỹ phát triển ổn địnhcòn đồng tiền Trung Quốc tăng giá vượt qua tốc độ tăng của USD sẽ ngăn cản sự tăng trưởng của kinh tế Trung Quốckinh tế Trung Quốc sẽ đi xuốngcác nhà đầu tư sẽ rút ra khỏi Trung Quốc Trung Quốc sẽ gặp khủng hoảng .( Như khủng hoảng kinh tế Trung Quốc năm 2008, Stock Trung Quốc xuống 4 lần)
•Còn nếu Trung Quốc hạ giá đồng tiền so với USD . Các nhà đầu tư Mỹ sẽ rút đầu tư ra khỏi Trung Quốcvì đầu tư vào nơi có đồng tiền xuống giá sẽ lỗ gây khủng hoảng kinh tế Trung Quốc .
•Mỹ đánh Iranmượn cớ chiến tranh cản đường vận chuyển dầu đến Trung Quốc trong 6 tháng nền kinh tế Trung Quốc sẽ phá sản vì không có dầu để sản xuấtđể công nhân di chuyển đến sở làm hãng xưởng sẽ phá sản hàng loạt .
•Ra lệnh cho các nước có mâu thuẫn biên giới với Trung Quốc,kiếm chuyện cho Trung Quốc tấn công (giống như Nga tấn công Georgia) . Mỹ tố Trung Quốc chiếm nước khác bất hợp pháptuyên bố cấm vận Trung Quốc kinh tế Trung Quốc tan hoang.
Chiến tranh thế giới thứ III :
* Nếu đánh bằng kinh tế mà Trung Quốc chưa vỡthì bắt buộc Mỹ phải đánh bằng nước cờ cuối cùngđánh bằng quân sự .
- Mỹ đánh Iraq để có nguồn cung cấp dầu bảo đảm, trong lúc chiến sự xảy ra giữa Mỹ với Trung Quốc . Mỹ đánh Afghanistan để đưa quân Mỹ sát biên giới Trung Quốc . Mỹ bán và dàn trận các tên lửa chống hỏa tiễn SM3 khắp Trung Đông, để bảo vệ các mỏ dầu chống hỏa tiễn Trung Quốc bảo đảm nguồn cung cấp dầu. Bán hỏa tiễn SM3 cho các nước có biên giới giáp Trung Quốc kể cả Việt Nam nếu chịu đứng chung chiến tuyến với Mỹ đánh Trung Quốc . Mỹ thuê căn cứ Manas ở Kyrgyzstan giáp biên giới phía Tây của Trung Quốc. Mỹ đặt căn cứ quân sự trên đảo của Tây Ban Nha gần Venezuelanhầm cản Venezuela vận chuyển dầu cứu Trung Quốc . Mỹ triễn khai máy bay 747 trang bị vũ khí Laserbắn hạ các hỏa tiễn nguyên tử của Trung Quốc bắn lên.
- Mỹ sẽ ra lệnh cho các quốc gia đệ tử Mỹ xung quanh Trung Quốckhiêu khích cho Trung Quốc ra tay, ví dụ như :
- Đài Loan bắn chìm 1 chiếc tàu của Trung Quốc .Việt Nam tấn chiếm lại Hoàng Sa Trường Sa. Nhật đánh chiếm mỏ dầu của Trung Quốc trong vùng biển tranh chấp. Ấn Độ đánh Trung Quốc trên biên giới Ấn Hoa tố Trung Quốc xâm phạm biên giới. Tạo điều kiện cho Bắc Hàn bắn chìm 1 tàu chiến Mỹ Mỹ đánh chiếm Bắc HànTrung Quốc tham chiến. v.v….… Mỹ mượn cớ đó cùng với các nước đánh Trung Quốc tứ phía. Kể cả đánh bằng nguyên tử.
- Phía Đông Bắc có Nhật Nam Triều Tiên .
- Phía Đông có Đài Loan.
- Phía Đông Nam có Philipines Thái lancó thể có Việt Nam vì Việt Nam cần chiếm lại Hoàng SaTrường Sa . Mỹ đang ve vãn Việt Nam và Miến Điện .
- Phía Nam có Ấn Độ .
- Phía Tây có quân đội Mỹ và NATO ở Afghanistan. 


