Kính thưa quí bạn có hai câu hỏi về computer có khi các bạn cũng cần đến, và đồng thời biếu các bạn vài cái hot dogs ăn chơi. HCD
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment).
 
From: eric nguyen [mailto:xyzsanjose@yahoo.com] 

Sent: Monday, August 01, 2011 6:16 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Xin Duoc Hoi Tham Ve Cach Dung Email Moi' Cua Yaho O
Thua thay khoang hon 2 tuan nay  dia chi yahơ ho bat buoc chuyen qua dung dinh dang moi

 o day nhung hinh anh khong con tu dong lam nho lai nua.. chung ta se mat nhieu thoi gian de lam nho hinh de goi trong khi do xa hoi thi hinh ngay cang lon.

 cho nen o yahơ khong goi duoc nhieu hinh nua....

 vay co cach nao lam nho hinh lai nhanh chong 1  luc  vai chuc cai hinh  hay hon khong?? mong Thay chi diem dum cho

 chu binh thuong ma  lam nho? tung cai cung lau lam do.... Mong tin Thay chuc Thay cung gia quyen luon vui khoe hanh phuc.

Kính thưa anh,

Việc resize hình để gởi qua computer có rất nhiều cách, tuỳ vào software anh dùng gởi email. Thí dụ với Oulook anh làm một cái một cho cả mươi tấm ảnh. Với Photoshop Element, nó vừa resize vừa đóng khung trong một hai phút hàng ba bốn chục tấm ảnh. Đánh email bằng Microsoft Word cũng resize cùng lúc vài chục tấm ảnh dễ dàng.
Nhưng ở đây anh dùng Yahoo mail server nên chuyện resize hiện giờ rất khó, do vậy chúng ta dùng software resizer free có rất nhiều trong Internet, dưới đây là một số link, anh chọn cái nào dễ xài thì download về.
Những software nầy có khả năn resizer từng tấm hay hàng trăm tấm ảnh một lúc rất nhanh.


Câu hỏi ở đây là resize cở nào? 
Nếu chỉ dùng để cho bạn bè nhìn tấm ảnh trên computer thì tôi đề nghị resize thành 7.5” x 10” (96DPI),
Nếu resize đề nhìn trên máy chiếu thì tôi đề nghị khoảng 7,5” x10” (200DPI) Còn như để in ra giấy 4” x 6” thì tôi đề nghị là 4” x 6” (300DPI). 

Lý do là màn ảnh computer thường chỉ display được khoảng dưới 96DPI một chút.
Còn máy in, tất cả mọi loại kể cả injet cũng chỉ có khả năng in tới 300DPI mà thôi. Xin chớ lầm khi thấy quảng cáo nói injet in tới 1800DPI hay cao hơn. Con số đó là số ăn gian, nhiều “dot” nằm chồng lên nhau, họ cũng tính. 

Còn như để xem trên big screen TV thì sao, thưa chọn 42 DPI là vừa đủ.
Vì sao? Thưa resolution của HDTV là 1920 × 1080 pixels. Thí dụ cái TV của chúng ta là 52” đi, thì chiều ngang của màn ảnh là 46” và chiều cao màn ảnh là 26”. Vậy thì số DPI sẽ là:
1920/46= 42 (cới chiều cao cũng y chang: 1080/26=42). 
DPI là dot per inch.
Do đó gởi hình đi để xem trên HDTV mà chọn 96 DPI là đã quá dư tới gấp đôi rồi. 

 Free Picture Resize Starter - Free software downloads and software ...
download.cnet.com/Free-Picture-Resize.../3000-12511_4-10297789... - 

	
	
	
	
	


 Review by CNET Staff - Nov 7, 2008

Mar 11, 2008 – Download This free picture resize software tool to learn to batch convert, resize optimize images photos and ... Photo Story 3 for Windows. 6860 downloads ... 7. 2 stars. 2. 1 stars. 0. My rating: 0 stars Write review ...
 FastStone Photo Resizer - Free software downloads and software ...
download.cnet.com/...Photo-Resizer/3000-2192_4-10319476.html - 

	
	
	
	
	


 Review by CNET Staff - Nov 7, 2008

May 3, 2011 – FastStone Photo Resizer. Download Now (1.42MB). Smart ...
 Free Windows 7 Image Resizer Powertoy Available for Download ...
news.softpedia.com › 

Sep 3, 2009 – Free Windows 7 Image Resizer Powertoy Available for Download. ... simple tool to handle all resizing actions of digital images in Windows 7? ...
 Windows XP downloads - Microsoft Windows
windows.microsoft.com/en-US/windows/downloads/windows-xp - Find out if your drivers, software, and downloads work with Windows 7. ... Find a desktop background photo that fits your mood or celebrates the season. ... Protect your PC from viruses, spyware, and malware with our free download. ...
 Download FREE Image Resizer Powertoy Clone for Windows XP, Vista ...
www.askvg.com/download-free-image-resizer-powertoy-clone-for-... 

Download FREE Image Resizer Powertoy Clone for Windows XP, Vista and 7 ... Since there is no official Image Resizer powertoy for Windows Vista, 7 and all ...
=================
From: Sang Le [mailto:xyzxaque@gmail.com] 

Sent: Monday, August 01, 2011 9:39 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Xin giải đáp về hard drive.

Kính Ông Huynh Chieu Dang

Tôi có cái laptop bị cúp điện, khi nhà đèn mở điện lại thì cái máy bị surged nên bây giờ,-theo lời của người xem máy- là cái mother board kể như "deep fried" hơn KFC nữa.

Nhưng theo lời anh ta thì các bộ phận khác vẫn còn xử dụng được (Wifi card, sound card, hard drive, optical drive v.v...) 

Câu hỏi mong được anh giải đáp là cái hard drive này (đã có sẳn MS Office 2007 và các nhu liêụ khác) có thể nối được với cái computer khác qua một cái enclosure, hay một bộ connector cable, mua của Amazon, được hay không. Và nếu được thì khi muốn cái hard drive củ này làm master drive còn cái trong máy là slave drive thì làm cách nào.

Kính mong ông bỏ chút thời giờ giải đáp. Xin thành thật cãm ơn.

Kính chúc sức khoẻ 

Lê văn
Kính thưa anh,
Chuyện cup điện rồi sau khi có điện lại máy computer bị hư là có khi xảy ra cho desktop, nhưng nói rằng, với laptop, motherboard bị “fried” thì theo kinh nghiệm của tôi ít khi xảy ra, tôi chưa gặp bao giờ. 

Computer có bộ phận điều hoà giữ cho voltage cố định, anh gắn vào điện 100 volts cho tới điện 240 volts nó vẫn an lành, vả lại laptop có pin trong đó, cúp điện nó vẫn đủ điện trong pin để chạy vài tiếng đồng hồ. Không có chuyện gì xảy ra cho nó hết.

Ví dụ như khi có điện lại mà voltage thay vì 120 volts nó tăng lên 300 volts đi nữa, theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay thì laptop vẫn an lành. Tóm lại nói hư mother board rất khó hiểu.

Tất cả bô phận khác đều còn nguyên thường là đúng.
Anh gở hard disk ra, gắn nó vào laptop hay desktop khác mở lên, nó sẽ đòi anh bỏ thêm vào một số device drive cho cái computer mới, chỉ có vậy thôi. Đôi khi nó đòi anh bỏ cái DVD Windows setup vào. Về device drive cho sound card, cho display… thường có sẳn và free trong các webpage của hãng chế tạo cái computer (mới) anh đang có, vào đó download sễ dàng, nhớ chọn cho đúng model của cái computer đang có.
Với laptop anh thường chỉ gắn được 1 hard disk thôi. Anh gởi cái hard disk trong máy đang chạy ra, gắn cái hard disk của máy hư vào, nó sẽ là drive C:\

Còn cái hard disk còn lại thì anh bỏ nó vào USB enclosure đề làm thành external portable hard disk. Cái enclosure của laptop hard disk bán chừng $10 tới $15 trong các tiệm điện tử/computer hay các tiệm bán dung cụ văn phòng như Office Depot, Stapples…Walmart…
HCD (2-Aug-2011)  

===================

Cuối cùng tin cho hay (mới đây) rằng hot dogs nguy hại như là thuốc lá, may là ít người ăn nó mỗi ngày như là một ngày hút 20 điếu thuốc.
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INDIANAPOLIS — Instead of grouping hot dogs with Mom and apple pie, a national
‘medical group wants you to consider them as bad for your health as cigarettes.

(Gomment| 725 | B Recommena 47| | HOLdOGS
thudc la

The Physicians Committee for Responsible Medicine. a
Washington, D.C... group that promotes preventive
medicine and a vegan diet, unveiled a billboard Monday
near the Indianapolis Motor Speedway with the advisory
"Warning: Hot dogs can wreck your health."

The billboard features a picture of hot dogs in a cigarette
pack inscribed with skull and crossbones. It aims to
increase awareness of a link between colorectal cancer
and hot dogs.
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Mời đọc tiếp theo những hàng chữ cón lại sau khi đọc trong hình…
The billboard features a picture of hot dogs in a cigarette pack inscribed with skull and crossbones. It aims to increase awareness of a link between colorectal cancer and hot dogs.

Hot dogs, like cigarettes, should come with a "warning label that helps racing fans and other consumers understand the health risk," said Susan Levin, the committee's nutrition education director.

Other health experts disagree.

Although hot dogs are certainly not health food, neither are they toxic, if consumed in moderation, they say.

"It is not necessary to eliminate consumption of red or processed meat; rather the message is that these foods should not be the mainstay of your diet," American Cancer Society guidelines state.

About twice a month, Kimberly Hunt indulges. She harbors no illusions that hot dogs are good for her, but she's not worried about the risks.

"Not any more than any other processed foods that we eat," said Hunt, as she finished off lunch in downtown Indianapolis. "There's a lot of things that are going to cause cancer. Are hot dogs on the top of my list? No."

Hot dogs are low in nutritional value, said Dr. Jesse Spear, an internal medicine physician with St. Vincent Medical Group in Fishers, Ind. They're high in salt, which can lead to hypertension and heart disease.

Should we avoid them at all costs?

That's not what Spear tells patients. Instead, he advises them to eat a generally healthy diet -- more fruits and vegetables, less processed meats.

"I don't personally tell people never to eat hot dogs, because I guess I'm just realistic enough to know that people will still consume them to some degree," he said.

But there's something about a car race that encourages hot dog consumption. Last year, more than 1.1 million hot dogs were sold during the Indianapolis 500.

So this year, the Physicians Committee decided to target another Speedway event, Sunday's Brickyard 400, with its $2,750 billboard.

The strong warning is needed to make people think twice about eating hot dogs and all processed meats, Levin said. That includes deli meats, ham, sausage, bacon and pepperoni.

"A hot dog a day could send you to an early grave," said Levin, a registered dietitian. "People think feeding their kids these foods (is) safe, but (it's) not."

The research linking colorectal cancer and processed meat is convincing, says a 2007 report by the World Cancer Research Fund and American Institute for Cancer Research.

Just one 50-gram serving of processed meat -- about the amount in one hot dog -- a day increases the risk of colorectal cancer, on average, by 21 percent, the study found.

George Hanlin has his consumption down to one or two a month, as part of a plan to eat healthier. Monday, he contemplated the data linking hot dogs to health risks.

"Will it keep me from never eating hot dogs? No," Hanlin said. "But there's no question I will try to limit it a lot more."


Các bạn nhắc con em đừng có ăn loại nầy, theo trong bài báo, chúng ta thấy nó có hại cho sức khoẻ, link nơi đây:
http://yourlife.usatoday.com/fitness-food/diet-nutrition/story/2011/07/Doctors-group-says-hot-dogs-as-dangerous-as-cigarettes/49665266/1?csp=ylf
