Phóng Sanh Làm Ác Hay Làm Phước? 
Thưa làm ác đứt đuôi con nòng nọc rồi còn phải hỏi.

Kính thưa quí bạn,

Cứu người không đủ sức thôi thì cứu vài con chim vậy. Tôi còn nhớ trước kia Mr Phang có viết một bài nhan đề “Phóng Sanh Làm Ác Hay Làm Phước” đã phân tách chuyện phóng sanh tại chùa chiền hiện nay trong ngày rằm ngày lễ rất là vui. Tiếc rằng ngày nay Mr Phang đã bị bẻ gảy ngòi bút rồi, uổng quá.

Đố quí bạn phóng sanh là làm ác hay làm phước. Dưới cái nhìn của Mr Phang, của tác giả không ghi tên (bài dưới cùng) và của tôi thì quả thật là làm ác, ác với chim chóc. Nếu có luật vay trả thì những vị Phật tử mua chim phóng sanh hiện giờ, kiếp sau sẽ làm con chim bị nhốt bị chích thuốc như mô tả trong bài dưới đây.
Đã là Phật tử mà lại không hiểu nghĩa hai chữ phóng sanh, vậy mà có vị Đại sư người Trung Quốc hiện đề cao nó mới chết (chim) chớ, tầm bậy (xin lỗi) hết sức.


Bậy là sao? Thưa phóng sanh có nghĩa đơn giản là do nhân duyên từ thuở nào, khiến tình cờ ngày hôm đó gặp một con vật đang lâm nguy, nên ta ra tay cứu giúp nếu có khả năng. Thí dụ như đi đường thấy người ta bắt được một con cá lớn sắp mang làm thịt, thì bỏ tiền ra mua rồi thả. Thí dụ tình cờ thấy thợ săn bẩy được con thú rừng, sắp giết, bỏ tiền ra mua thả nó đi. Nhân duyên đưa đẩy thấy thì giúp chớ không phải là cố tình đi tìm để giúp. 

Ngày nay trong ngày lễ, một số Phật tử cầu phước bõ tiền ra mua chim để phóng sanh. Do vậy sắp tới ngày rằm tháng bảy loài chim tụng kinh lia lịa, cầu mong “đừng bị phóng sanh”. Theo bài viết bên dưới thì loài chim ưng chọn cái chết hơn là chọn được phóng sanh. Nhiều kẻ thích phóng sanh nhưng khi gặp một, con ong, con bướm … chơi vơi giữa giòng nước họ không thèm với tay vớt chúng lên. 

Có lần tình cờ vào một ngôi chùa to, vào ngày lễ chi đó quên mất, tôi thấy trong hai căn phòng nhỏ hai góc chánh điện có hai lồng chim to, nhốt đầy chim trong đó. Nhốt như vậy thì không thể nào cho chúng ăn uống chi được hết. Nhốt từ ngày trước qua đêm chờ sáng hôm sau bán cho Phật tử phóng sanh lấy lời. Chùa cũng tiếp tay làm ác. Nếu không có người mua thì loài chim không run sợ đến nỗi tụng kinh vào những ngày rằm ngày lễ. Những ngày đó không ai phóng sanh thì chắc không có người tìm bắt chúng.

Tôi nói chuyện nầy với các con tôi khi chúng còn nhỏ rằng con cứ tường tượng chim đang sống trong rừng trong đồng ruộng tự do, nay nhờ những người Phật tử “ham làm phước” mà chúng bị bắt chia lìa với cha mẹ vợ con bạn bè, mang về một nơi xa lạ. Dù được thả ra thì liệu chúng có muốn sống cô đơn nơi xa lạ nầy không. Tưởng tượng (như thời trung cổ) người ta đem tàu tới dùng súng đạn lùa bắt người Phi Châu xong mang về thành phố Luân Đôn, thành phố Paris, Nữu Ước thả ra rồi bỏ mặc họ ra sao thì ra. Chim sống trong rừng núi nay mang về thành phố thả ra liệu sống được không? “Phật tử thích phóng sanh” đã phạm giới sát sanh.

Thôi thì việc cứu người tôi chẳng đủ sức, nên viết mấy hàng “đụng chạm đùng đùng” nầy may ra cứu được vài con chim khỏi sống xa lìa cha mẹ vỡ con bạn bè. Thấy như chẳng kết quả gì, nhưng nhớ lại mươi năm trước Mr Phang lên tiếng thì sau đó các chùa vùng nầy từ chối mua chim cho Phật tử phóng sanh, có chùa không cho phép phóng sanh trong sân chùa, bảo ra ngoài công viên mà thả chim. Ô hay, thả tại chùa thì mới có tượng Phật ngồi đ1o chứng minh, mới ghi phước đức vào sổ, chớ còn ra công viên thì lấy ai chứng minh cho đây. Nhớ có lần một chùa mang lồng đầy chim về, ngày rằm hôm sau mở lồng chim ra bán thấy chết hết mấy con vì đói vì chật vì ngộp nên động lòng trắc ẩn từ đó bỏ luôn chuyện phóng sanh. 

Thưa quí bạn viết mấy hàng này gởi quí bạn thật là vô duyên, chẳng ích lợi cho ai hết trừ mấy con chim. Để chuộc lỗi, dưới cùng là vài câu trả lời về computer may ra có ích cho quí bạn khi cần. Nếu các bạn tò mò thì đọc thử bài phóng sanh tác giả không ghi tên dưới thử coi.
HCD 

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 

Thưa quí bạn dưới đây là email của người khác tôi nhận được. bài viết màu đen dưới cùng của ai không thấy đề tên. 

---------- trích----------------

From: Be Ta [mailto:tabe1964@gmail.com] 
Sent: Thursday, August 18, 2011 9:01 AM
To: undisclosed-recipients:
Subject: Rằm tháng 7 và tội ác chim phóng sinh

ý nghĩa việc phóng sinh là gì ?...hầu như người làm việc ấy không có lòng nhân, chỉ nhắm vào cầu xin, cầu sao cho hưởng nhiều ơn phước, tức cầu lợi cho mình, thỏa mãn lòng tham cá nhân thầm kín, trái hẳn lời Phật dạy...đó là hình thức đã làm suy vi đạo pháp với sự đồng lõa tiếp tay của quá nhiều kẻ núp áo thầy tu, mượn đạo tạo đời...
	Rằm Tháng 7 Và Tội Ác Chim Phóng Sinh
Người ta còn cho thuốc vào để chim yếu, chỉ bay được một ít trong khuôn viên chùa, và 5 phút nữa thôi, sẽ lại bị bắt về, để bán cho một người khác...

Tôi không phải là người mộ đạo, tôi chỉ sống theo đạo tâm và hướng thiện. Nhưng mỗi năm, tết và rằm tháng 7 tôi đều đi chùa, và mỗi năm, tôi đều đứng trước những lồng chim và cầu nguyện và cảm nhận nỗi đau... nỗi đau của chim sa lưới, chim trong lồng.

Không biết có phải kiếp trước tôi là chim, hay vì tôi quá mẫn cảm mà tôi luôn có thể cảm nhận và nghe nỗi đau của từng con chim trong lồng ấy.

Hôm nay cũng thế, tôi lại đứng trước lũ chim, chúng khóc, chúng van xin tôi, đừng thả chúng ra. Chúng đau, chúng đè lên nhau, đứa gãy cánh, đứa què giò, có một con ứa nước mắt, nói với tôi rằng: "Xin bạn đừng nhìn tôi, xin bạn đừng mua tôi, đừng thả tôi, cứ để tôi chết trong lồng này, hôm nay tôi đã được thả ra và bắt vào 4 lần rồi, tôi đau, mệt, tôi không thể bay, xin đừng cho tôi hy vọng". 

Một con chim khác lại nói: "Nếu không ai mua, họ sẽ không làm vậy, họ đã cho chúng tôi uống nước thuốc, chúng tôi không thể bay xa, cho dù bạn thả ra, chúng tôi cũng sẽ bị bắt về và lại bán, và lại bị bắt. Nếu bạn không mua, họ sẽ chẳng bao giờ cần bắt chúng tôi, sẽ không bao giờ cần cho tôi uống thứ nước thuốc khủng khiếp đó, làm ơn, làm ơn để chúng tôi hy sinh và những con chim khác sẽ không bao giờ chịu chung số phận. Làm ơn!"...

Rồi một người phụ nữ đến mua, người đàn bà bán chim nhẫn tâm quơ tay vào cái lồng đặc nghẹt, hốt từng nắm, lũ chim bị bóp chặt, mỏ con này chọc vào mắt con kia, trong cơn quơ quào móng con này cấu vào đầu con kia, chúng la hét, giẫy dụa, rỉ máu, chúng đau đớn, chúng la “Đừng đừng … hãy để chúng tôi yên, hãy để chúng tôi yên”. 

Tôi đứng im, bất lực, tôi là kẻ hèn nhát, tôi khinh khi bản thân mình, tôi đã không dám đứng ra ngăn cản người phụ nữ đó, như ngăn cản số người còn lại trên cái thế giới này xin đừng thả chim phóng sinh. 

Ngày xưa, đức Tam Tạng thấy bọn trẻ câu cá đã mua cá và thả cá về sông để làm phúc. Người ta bẫy chim để ăn vì mưu cầu cuộc sống, rồi người làm phúc vô tình nhìn thấy đã mua chim ấy để thả. Đó gọi là làm phúc.

Ngày nay, những người bẫy chim không còn phải để ăn mà để bạn mua và thả. Vậy khi bạn mua có nghĩa là bạn tạo ra cầu thì sẽ có cung, do đó, việc bạn đang làm là ác, vì bạn đang xúi giục họ bắt, hành hạ những con chim ấy và bạn sẽ cho họ tiền, vậy việc làm đó có thiện, có phúc hay không? 

Có thể bạn nói rằng, ngày nay họ cũng vì kế sinh nhai nên làm vậy, cũng đâu khác gì ngày xưa. Thật ra nó khác, rất khác, vì ngày xưa những con chim bị bắt để ăn sẽ to khỏe và mập mạp, và khi bạn thả, là nó sẽ được tung cánh bay xa, được về với gia đình của nó. Còn ngày nay, nếu bạn để ý kỹ, những con chim phóng sinh là những con se sẻ nhỏ, hoặc loài chim én, hoặc chim yến, những con chim bé nhỏ, vô tội chỉ bị bắt vì một lý do duy nhất, bắt để bán cho những người phóng sinh. 

Người ta còn cho thuốc vào để chim yếu, chỉ bay được một ít trong khuôn viên chùa, và 5 phút nữa thôi, sẽ lại bị bắt về, để bán cho một người khác.

Tôi đứng đó, ứa nước mắt, và tự sỉ vả mình hèn hạ vì đã không dám lên tiếng. Lũ chim được người đàn bà giơ cao đưa ra trước đức phật, cầu nguyện và mở nắp, lũ chim đứng yên, không hề muốn bay ra. Người đàn bà phóng sinh thò bàn tay mập mạp, bắt từng con thả ra, chúng bay uể oải và đậu trên một nhánh cây gần đó. 

Tôi biết lũ chim kia quá bé để ăn thịt, thật sự nếu không ai mua, thì vài ngày sau họ cũng sẽ phải thả nó về trời, đằng này, cứ hết người này, đến người khác tới mua, nên họ cứ bắt đi bắt lại, hành hạ chúng đến khi chúng mệt lử và chết, thì khi đó họ sẽ mua vài con thế vào. Một lồng chim trăm con có thể bán đi bán lại hàng chục lần. 

Truyền thống chim phóng sinh giờ đây là một việc làm độc ác cần xóa bỏ. Nếu những người kia cần tiền, họ có thể bán nhang, bán vé số, có thể bán kinh, bán hoa. Xin đừng hành hạ những sinh vật bé nhỏ và vô tội. Những người phóng sinh xin đừng đưa tiền, đừng tiếp tay cho hành động độc ác nọ, xin thương lấy lũ chim, đó cũng là một sinh mạng. 

Làm ơn, xin đừng phóng sinh!


---- hết trích -------------

Trả lời câu hỏi về computer. 

From: Bat Vo [mailto:batvo80@gmail.com] 

Sent: Thursday, August 18, 2011 10:17 AM

To: Huynh Chieu Dang

Cc: Tuan Nguyen; Dam Trung Phan; Binh Nguyen; Vu Xuan Hoai; Chan Dang; Tran Van Luong; Lam Vu; Vu Trung Hien; Nguyen Trong Dzung; Huynh Chieu Dang; Khoi Pham Nguyen; Chinh Nguyen; (Tom) Vu Le

Subject: Fwd: Nhờ anh HCD chỉ giúp ...

Thưa anh Huỳnh Chiếu Đẳng,

Tôi có 3 thắc mắc nhờ anh soi sáng cho.  Cảm ơn anh rất nhiều.

1-

Thắc mắc #1 của chính tôi:

Tại sao tôi save files loại ".GIF" bằng cách right_click

và "Save as Image" thì kết quả lúc thế nầy lúc thế nọ

khi tôi muốn mở ra (kể cả cùng một file nhưng do vài

ba người khác nhau gửi):  Có khi ".gif" mở ra locally,

có khi máy phải run Internet browser (thường là Internet

Explorer) mới mở được cái ".gif" file?!

Kính thưa anh,
Hình dạng GIF (Graphic Interchange Format) 
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  

2-

Thắc mắc #2 của chính tôi:

Xin anh chỉ lại làm sao tôi có thể embed pictures/photos

trong nội dung của một email (mà không cần phải gửi

như attachments).

Thưa anh,

Tuỳ mail server, với Gmail và Yahoo thì trước đây đã có nhiều câu trả lời từ nhiều bằng hữu khác rồi. Riêng tôi thì tôi dùng Outlook (có trong Microsoft Office) để gởi và nhận mail nên bỏ hình vào chung với chữ rất dễ dàng. Tôi sẽ tìm lại hai câu trả lời làm sao bò hình chung với chữ trong Gmail và Yahoo mail server. Bạn nào biết xin trả lời giúp.

3-

Thắc mắc #3 của một thân hữu:

Gần đây, khi dùng hộp thơ của Google để nhận và chuyển gởi tiếp

(Re-FWD) bài đã nhận được thì phát hiện ra một vài trục trặc kỹ thuật

hiện đang gặp phải tại Gmail của tôi hiện đang dùng là:

Định chuyển gởi tiếp một bài có giá trị mới vừa nhận (có đầy đủ hình

chụp tư liệu): Sau khi cick vào Forward, hoặc Reply, và ngay cả Reply

to All; kiểm lại bài gốc mới vừa nhận thì không còn thấy bài ở dạng

nguyên thủy (gốc) nghĩa là không còn thấy các hình ảnh tư liệu chụp đi

kèm (Biến mất). Ngay cả các đề mục hoặc tiêu đề cũng biến dạng thành

chữ in hoặc viết hoa THƯỜNG MÀ THÔI (Nghĩa là không thể chuyển thành

chữ in ĐẬM (Bold) hoặc XIÊN (Italic) và nhu liệu chuyển Font chữ cũng

biến đi mất tiêu.

Câu hỏi nêu lên ở đây của tôi là: Mong quý vị và các bạn có ai rành và

am tường về mặt kỹ thuật xử dụng Mailbox đã từng gặp trục trặc này tựa

như tôi hiện đang gặp (đã nêu trên) làm ơn chỉ giáo giùm.

Thành thật đa tạ.

Thưa câu thứ ba nầy (theo mô tả) thì rất dễ sửa lại. Hiện nay thân hữu nầy đang set webmail theo dạng plain text, nay set lại theo dạng HTML thì đâu vô đó. Lúc đó có hình có thể tô màu chự thay font chữ được hết. Plain text không cho tô màu chữ. Nó cũng y như text trong NotePad so với text trong Microsoft Word.   Dưới đây là hình thí dụ:
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From: sontay [mailto:buib91@yahoo.com] 

Sent: Thursday, August 18, 2011 1:18 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Re: Huong dan viet chu len hinh digital, vài email gop y, chuyen dut duoi con thang lang.

Thưa Anh,

iPad của tôi có Unikey cài sẵn mà không nỗi lên icon có chữ V .

Muốn đánh tiếng Việt thì phải vào Settings - General - Keyboard - International Keyboards - Add New Keyboard - Vietnamese

Tắt máy, khi mở máy lại sẽ có Unikey  

Chúc Anh Lập may mắn. 

SonTay


Cám ơn anh SonTay

From: van ai [mailto:van92870@yahoo.com] 

Sent: Thursday, August 18, 2011 10:01 AM

To: Huynh Chieu Dang

Cc: Minh thuc Nguyen; Nguyen Thiep; Duat Nguyen; Luan Nguyen

Subject: Re: Huong dan viet chu len hinh digital, vài email gop y, chuyen dut duoi con thang lang. 

Anh Đẳng mến:

Trong mail này tôi thấy có anh bạn nào đó hỏi về Unikey cài vào Ipad. Nếu chỉ cài Unikey để viết được chữ Việt trong Ipad thì xin cho tôi input như sau:

Không biết Ipad cũ có feature này không chứ Ipad2 thì viết chữ Việt rất dễ dàng, KHỎI INSTALL cái gì hết:

1/ Mở Setting

2/ Vào General

3/ Vào International (nằm dưới Date&Time/Keyboard)

4/ Sẽ thấy Keyboards (nằm dưới Language)

5/ Chọn Add New Keyboard: Chọn Vietnamese.

Sau đó thì đánh máy dễ dàng: Khi đánh máy thường là English, bêntrái của Space bar là có sign hình qủa cầu, nhấn vào hình quả cầu thì trên space bar sẽ hiện ra Tiếng Việt. Thế là ta đánh bằng tiếng Việt:

Ví dụ: Bánh : đánh chữ a, và chữ s : á

Chữ Văn chẳng hạn; a và w, đánh liền nhau aw sẽ ra ă.

Dấu ngã là chữ x, dấu huyền là chữ f, dấu nặng là chữ j. Chữ đ là dd, chữ ơ là ow, chữ â là aa

Ví dụ:  ux là ũ , uf là ù , uj là ụ

Không biết có giúp được chút gì cho bạn đó không?

Thăm Anh chị sức khoẻ.

Văn

Cám ơn anh Văn.
Xin chia cùng các bạn nào cần.
HCD

From: Shaun Truong [mailto:shtruong@optusnet.com.au] 

Sent: Thursday, August 18, 2011 11:50 PM

To: huy00017@gmail.com

Subject: lingo dictionary

Chào anh Huỳnh,

Tôi rất cảm phục những công trình của anh ở trong Quán ven đường. Anh học cái nghề IT này ở đâu mà giỏi thế? Anh có bao nhiêu nhân viên đánh máy cho anh mà anh có nhiều bài vở ở trên mạng thế?

Có một câu hỏi nhỏ xin phép được hỏi anh là tại sao tôi down cái lingo Pháp Việt xuống mà nó có ít chữ thế. Nó chỉ có đến vần F thôi. Tôi làm thử 2 lần mà kết quả vẫn giống nhau. Có gì anh xem lại hộ bọn tôi nhé. 

Xin cám ơn anh.

Hùng Sơn 

Australia

Cám ơn anh Hùng Sơn,

Câu trả lời dễ lắm, tôi là thợ sửa computer, nhưng nghề nghiệp tay mặt là nghề chơi (nghề chơi cũng lắm công phu phải không?). Còn đánh máy thì tôi cũng quen rồi, đánh nhanh nên sai lỗi typo và chính tả là thường. Không có ai đánh máy giúp đâu, khi nào quán buôn bán khá sẽ mướn thư ký.
Về tự điển Pháp Việt tôi thấy đầy đủ, Có khoảng cả trăm bằng hữu khác đang dùng nó, không thấy nói gì. Anh download lại lần nữa coi sao. Anh mang nó qua computer khác thử coi.
Để tôi xem lại.
HCD

