
Kính thưa quí bạn,
Hôm nay tôi gởi đến các bạn chuyện ăn uống, hoàn toàn ăn và uống. Nếu các bạn chê không đọc thì có khi các bạn mất tiền lãng nhách. Tiền đó nên để dành biếu người cần tới, hay nếu quá dư thì đưa tôi uống cà phê chớ đừng để cho bị móc túi công. Các bạn phương xa đến khu Little saigon chơi cũng cần đọc. Xin nhìn hàng chữ đỏ tiểu tựa, thích chuyện nào đọc chuyện đó.
Và cuối cùng là chuyện pin trong máy cầm tay, charge sao cho đúng. 

====================
Bây giở xin bắt đầu bằng Phở Đểu hay Phở Mất Dạy
Liên tiếp tuần lễ nay các bạn nhận được liên tiếp email với subject: Fwd: Phở “K…. BOLSA” : Phở Đểu hay Phở Mât Dậy đọc cho biet. 
Email là một bài viết dài kể lại kinh nghiệm ăn phở tại tiệm tên là “K…. BOLSA” (K…..=là tên tiệm tôi xoá đi). Tiệm nầy trước kia ở Long Beach dưới tên khác, cũng là phở chửi, nay dời về vùng Bolsa, dời tất cả 3 lần. Tiệm nầy được tác giả mô tả là y chang các tiệm ăn “chửi” tại Hà Nội hiện giờ. Trích vài câu trong báo Việt Nam:  “Bún ’mắng’, cháo ’chửi’, phở xếp hàng, Ở miền Bắc nổi tiếng có “cơm mắng, cháo chửi”. Bà chủ tiệm chửi mắng khách ăn như chửi mắng…. con ở. (hết trích)
Tác giả nói không ngờ “nền văn hoá chửi” ngày nay đã lang sang tới vùng Little Saigon. Tác giả thấy khách ăn sắp hàng vào, ngồi được xuống bàn còn phải chờ đợi mút mùa, ngồi nghe những vị chạy bàn chửi khách ăn. 

Một vị nào đó nổi hứng làm thơ như sau:

ĂN PHỞ NHƯ TRA TẤN
Hà Nội, Bolsa hoặc ở đâu
Vào ăn bát phở muốn enjoy
Bồi bàn thân thiện ta lui tới
Chủ quán ba gai tiệm khác thôi
Buôn bán chưa khôn lời nhã nhặn
Hành nghề chẳng khéo tiếng mời rao
Nay mai khách khứa đi mất cả
Tìm lại muộn màng có dễ sao?
TLS

Một vị khác thêm lời bình luận:
Sao không đi tiệm phở khác mà ăn, dù không ngon bằng nhưng được ăn uống trong bầu không khí lịch sự tư cách, xứng đáng công khó đi làm kiếm tiền trả cho tô phở. Nếu có bạn ngoại quốc cùng đi ăn với mình thì cũng không đến nỗi xấu hổ vì mình thích loại "văn hóa Đồ Đểu".Hay là thực khách tiệm này thuộc loại mắc bệnh sadique, thích bị cư xử tàn bạo, thích nghe chửi chăng ???

Nếu quả thật tiệm phở nầy bắt chước hay đã bay từ Hà Nội bay qua thì quí bạn vào đó ăn để nghe chửi làm chi. Còn như phải nghe chũi ăm mới ngon miệng thì chắc không có tôi và một số đông bằng hữu khác. 

Chuyện kể rằng: 
Ngày nọ có ông khách già vào quán ăn kêu mấy món ăn xong mới gọi cô chạy bàn lại nói thế nầy: 
- Nếu cô chịu đứng đây mắng nhiếc chửi bới tôi trong khi tôi ăn thì tôi sẽ biếu cho cô một số tiền tip hậu hỉ.
Cô chạy bàn trợn mắt tưởng ông khách nói đùa, nhưng khi thấy mặt ông khách có vẻ van xin và rất là chân thành, cô mới hỏi:
- Sao ông bảo tôi chửi ông?
- Vợ tôi mất rồi, hôm nay tôi nhớ bả quá nên muốn tạo lại bầu không khí gia đình như khi bả còn sống. Lúc đó mỗi khi tôi ngồi vào mâm cơm là bà nhà tôi bắt đầu cằn nhằn la lối chửi bới tôi. Nay thiếu tiếng cằn nhằn chửi bới tôi ăn không ngon.

Kết luận sao đây: Thưa quí bạn ngày nay Internet có sức mạnh đáng kể, nó là con dao rất bén, nếu chúng ta dùng đúng thì có ích cho xã hội cho mọi người. Quí bạn đứng sắp hàng chầu chực vào nghe chửi trước cửa tiệm phở có lối làm ăn “ngàn năm văn hiến” mà lỡ có ai đó quen biết tình cờ đi ngang nhìn thấy thì cũng đáng thẹn lắm. 

Trở lại, nếu chúng ta dùng sức mạnh của Internet sai thì có khi làm hại một người, một gia đình, một tiệm buôn, một cộng đồng. Tôi từng nghe có vài người bị vu oan bị chụp mũ mà không có cách chi chống đở. Mới tuần nay một vị ai cũng biết tên đã bị vu khống, may là thành tích xưa nay của vị nầy được nhiều người biết tới, cho nên đã có nhiều người đã tự động đứng lên đính chánh giúp. Chuyện tiệm phở liên hệ bên trên tôi chưa biết thực hư ra sao nên xoá tên tiệm đi. Tôi có ý trông có bạn nào vô tình vào ăn và bị chửi lên tiếng cho bà con biết đầu đuôi coi sao.

=========================
Bây giờ sang chuyện thứ hai: Có những tiệm ăn và tiệm thực phẩm tươi vùng Bolsa tính tiền ăn gian
Chắc các bạn còn nhớ cách nay vài tháng tôi bị một tiệm ăn cố tình tính tiền sai gấp đôi. Tóm tắt là tôi dẫn một số bạn phương xa vào ăn tối, khi trả tiền họ tính khoảng trên $200, tôi hơi nghi nên đòi xem hoá đơn. Đọc kỹ mới thấy có những món không kêu, họ cũng tính vào, kêu một dĩa thức ăn họ tính tiền hai dĩa. Thố cơm ban đầu mang ra tính $5, thố thứ hai y chang lại tính $10. Đại để là như vậy. Tiệm ăn nầy không đưa hoá đơn cho khách hàng mà lấy tiền xong bỏ hoá đơn vào hộp cất trong ngăn kéo. Chủ và nhân viên chạy bàn là người Hoa.


Tưởng chỉ có một tiệm làm như vậy ai dè sau bài của tôi thì có nhiều bằng hữu cho biết cũng bị “tính sai” y chang ở nhiều tiệm khác nữa. 

Các tiệm ăn dựa ở đây vào tâm lý là người Việt Nam mình là ưa giành nhau trả tiền khi đi ăn với bạn bè. Có người còn đưa tiền cọc trước để không có bằng hữu nào qua mặt được trong chuyện tranh nhau trả tiền. (Sao tôi thích quí bạn có tánh nầy quá, lần ăn sau nhớ rủ tôi nghe). Đã tranh nhau trả tiền thì đâu có ai châm chú đọc kỹ cái hoá đơn đâu, làm vậy kỳ chết. Vì vậy mà tiệm ăn cứ tính “thiếm xực” vào hoá đơn những món khách hàng không có gọi, hoặc khách hàng gọi có 2 dĩa mà tiệm ăn “tính nhầm” 3 dĩa. Khách hàng gọi tô nhỏ tiệm ăn tính tiền tô lớn. Gọi một dĩa thì được tính hai lần. Vậy các bạn đi ăn vùng Little Saigon nhớ đòi xem hoá đơn, nhớ mang kiếng vào đọc cho kỹ đừng có mắc cở. Ở chỗ ma quỉ thì mình cũng phải thủ chớ để họ ăn gian rồi làm lơ coi sao được. Luật buộc phải đưa hoá đơn cho khách hàng khi thu tiền. Tiệm nào không đưa hoá đơn thì nên nghi ngờ có gì chưa minh bạch.

Đó là chuyện “cố tình tính lộn” có lời cho tiệm. Sang đây là chuyện “vô tình”. Hiện giờ nếu các bạn vào quán ăn với 6 hay 8 người bạn cùng đi chung, thì có khá nhiều quán ăn tự động tính tiền tip vào hoá đơn. Con số tiền ghi trong hoá đơn đã tính luôn tiền tip, như vậy các bạn không cần bỏ tip trên bàn. Có khá đông các bạn không để ý chuyện nầy, khi trả tiền xong trước khi ra về còn giành nhau bỏ tip trên bàn thêm lần nữa. Dĩ nhiên là nhà hàng đâu có chê. Như vậy các bạn đã trả tip hai lần. Nhớ có lần đọc đâu đó thấy một thực khách bất mản với người chạy bàn, khi ra về vận bỏ tiền tip, nhưng bỏ vừa đúng 1 xu thôi. Với quán phở chửi trên nếu các bạn thấy nhờ mấy câu chửi mà ăn ngon thêm thì đề nghị cho tip gấp đôi. Với các bạn Úc châu, bên Úc không chó lệ cho tip, có lẽ tính trong hoá đơn rồi chăng, khi qua Mỹ chơi thì nhớ là bên nầy có lệ cho tip. 

Nhà hàng mà tôi thấy cách tính tiền rất hay là nhà hàng Paracel. Nhà hàng nầy in sẳn số tiền trên menu, khi các bạn đặt bàn, thí dụ một phồi 10 người đi, khi ra về chỉ trả y con số ghi trong menu mà thôi không có chuyện tính sai, không có chuyện thắc mắc phải cho tip bao nhiêu thì vừa. Chắc chủ nhân nhà hàng Paracel đọc mấy hàng nầy dám mời tôi ăn free một bửa quá.

Chưa hết đâu nghe, tôi đã bị và đã từng nghe nhiều tiệm thực phẩm tươi (gọi là chợ) cố tình tính tiền sai, nhất là với những vị cao niên. Hoá đơn của các “chợ” nầy in tắt, bó rau cần in “rc” chằng hạn, bắp cài, thì ghi là “cbg”, cho nên người mua không dễ gì phân biệt được trong cái list mươi món, hàng chữ nào là giá món nào. Vì vậy họ tính lung tung sao cho có lợi thì thôi. Nếu có ai hỏi thì họ bảo là bấm sai không cố ý là huề. Sai chi mà khôn quá vậy. 

Tôi không tin là chủ nhân bảo nhân viên tính “sai” nhưng có khi thân nhân của chủ tiệm là người đúng thu tiền. Chính tôi ít khi đi chợ mà cũng bị nữa, chắc các bạn cũng có khi là người bị móc túi mà không hay. Nhìn hoá đơn các bạn đừng có làm toán cộng làm chi, cộng và tính thuế là do computer lo, computer không cộng sai đâu. Người ta ăn gian ở chỗ đánh vào sai, thí dụ 1lb khoai lang giá 69 xu, khi đánh vào họ đánh $1,69 (overwrite), hay các bạn mua bó rau răm giá 39xu, họ không đánh vào là rau răm mà đánh vào là rau muống, computer nhảy ra là 99xu. Ăn gian mỗi khác hàng ít đô, sau một ngày buôn bán số tiền móc túi được đâu có nhỏ.

=========================
Từ đây (theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 


Sau đây là chuyện nói không đúng về cà phê sữa của một vĩ nào đó có lẽ ở trong nước.
Bài viết của ai đó được trích bằng chữ màu đen nghiêng, chữ của tôi xen vào màu tím thằng
 

	Uống nhiều cà phê sữa dễ hại gan
 
Cà phê sữa hay cà phê sữa đá là món “nghiền” của nhiều người mà không biết rằng nó rất độc hại với gan và gây nhiều bệnh lý cho cơ thể.
 
GS.TSKH Bùi Quốc Châu, giám đốc Trung tâm Diện chẩn liệu pháp cho biết, theo dõi trên nhiều bệnh nhân thì thấy có mối liên quan giữa bệnh sỏi túi mật, bệnh viêm gan vàng da vàng mắt, viêm gan siêu vi, nặng hơn là xơ gan với món cà phê sữa, cùng với cà phê sữa đá và món trứng sữa. 

Tôi chưa nghe nói uống cà phê sữa, cà phê đá hay trứng sữa với số lượng bình thường mà hại gan bao giờ.
Cái món “trứng sữa” nầy tôi chịu thua, không biết nó là gì. Nhưng với trứng gà trứng vịt thì đừng có ăn sống, có khi có virus trong đó. USFDA nói vậy, không phài tôi nói đâu nghe. Ăn sống có nghĩa là chưa nấu bằng lửa tới 95 độ C , thường chúng ta nấu món ăn tới 100 độ C hay cao hơn.
Ăn thịt bò vắt chanh vào là ăn sống đó, uống trứng gà đổ soda vào quậy là ăn sống. Chín có nghĩa là nấu nướng bằng lửa hẳn hoi tới 100 độ C.


Trước năm 1975, có một cuốn sách viết về dinh dưỡng của DS Trương Kế An, có đoạn viết rằng: “Cà phê sữa là một thức uống rất khó tiêu đối với gan”. Hợp chất cà phê và sữa phá hoại hoạt động của gan khiến gan không xử lý và phân hóa nổi nên tạo cho người uống cảm giác no giả, không thấy đói, chán ăn, nghĩa là rất giống triệu chứng của bệnh đau gan. 

Theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay thì câu trên không đúng, nhưng tôi không phài là dược sĩ, các bạn muốn tin ai thì tin. 
 
BS Phùng Hoàng Nam, Bệnh viện Nhi TƯ, cho biết, chất cafein có tác dụng kích thích rõ rệt đối với hệ thống thần kinh nên sử dụng thường xuyên sẽ không chỉ gây nghiện, gây ngộ độc, dễ bị kích thích, bồn chồn, sợ hãi. 

Câu nầy thì đúng, nhưng không có nghĩa là uống cà có phê hại nhiều cho sức khoẻ, thiếu chi bô lão được mấy hàng nầy uống cà phê cả đời tới giờ trên 70 vẫn sống nhăn.
 
Cơ chế gây độc là chất cafein hấp thu rất nhanh và phân bố toàn cơ thể, đặc biệt là ở gan thành chất hoạt tính là methylxanthine có tác dụng dược lý trên não gây sảng khoái, làm tăng sự tỉnh táo và tăng hoạt tính tâm thần. 

Uống cà phê thì tỉnh ra là đúng, còn cafein ở gan thành chất hoạt tính là methylxanthine (high light vàng trên) là sai. Cafein nằm trong nhóm methylxanthine chớ không phải biến thành. Tiếng Mỹ là “caffeine is one of a group of stimulants called methylxanthine”.
 
Ở người lớn, tác dụng của cafein kéo dài 6-12 giờ với thời gian bán hủy là 6-8 giờ. Ở trẻ nhỏ, thời gian chuyển hóa chậm hơn tùy theo lứa tuổi và thời gian bán hủy kéo dài hơn 24 giờ. Cơ thể nhậy cảm hơn với cafein nên cũng dễ nhiễm độc. 
 
Đặc biệt hơn nữa, theo GS.TSKH Châu là thói quen uống cà phê sữa ở Việt Nam không giống như nước ngoài là uống với sữa gầy hoặc sữa tươi... mà uống với sữa đặc có đường. Yêu cầu bảo quản sữa đặc là không quá 10oC và hạn sữa không quá 2 năm. 
 
Tuy nhiên, dù được bảo quản kỹ thì sau 12 tháng thường là sữa có hiện tượng sẫm màu, đặc hơn, có khi đóng thành bánh và khi pha nước nóng sữa không tan hoàn toàn vì có cặn, phốt pho, can-xi...
 
Không hiểu, vậy cà phê độc hay sữa được cho là độc?
 
Cà phê có độc, sữa khó tiêu cộng với đá lạnh gây xáo trộn nhiệt độ cơ thể một cách vô ích và làm cơ thể càng lúc càng suy yếu, đặc biệt mang nặng sức cản đối với các hoạt động của gan, khiến gan phải gồng mình ra xử lý, dẫn tới bị bệnh. Vì vậy, các chuyên gia đều khuyên, nên hạn chế uống cà phê đá với sữa đặc.
Theo Nhật Hà 
Bee.net

Theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay thì câu nầy không đúng, chưa thấy tài liệu khả tín nói uống cà phê với sữa ông Thọ, sữa bò đen, sữa Ông địa, sữa con chim mà bị bịnh. Các chuyên gia là ai, ở đâu đáng tin không? Không thấy trích ra. 

Nếu quá đúng như câu trên thì có rất nhiều bằng hữu đã tiêu diêu miền cực lạc rồi, đâu còn ngồi đây mà đọc mấy hàng lãm nhãm nầy. Đúng không? Việt Nam ta ưa uống cà phê với sữa đặc có đường. Cái món nầy có hại, nhưng hại cách khác, không phài như tác giả nói ở câu trên đâu. Còn cà phê sữa đặc hại ra sao thì mời vào Quán Ven Đường xem bố cáo dán trên vách của phòng an toàn thực phẩm.
 



Kết luận sao đây? Thưa có khi tác giả bài nầy đúng từ đầu tới đuôi, đúng cho hoàn cảnh Việt Nam ngày nay. Lý do là cà phê trong nước nghe nói chứa đủ thứ chất ngoại trừ cà phê. Còn sữa đặc có đường cũng chứa đủ thứ chất ngoại trừ sữa. Đừng tưởng ở hải ngoại là yên thân đâu nghe, cà phê Việt Nam lan tràn đũ loại. Với cà phê các bạn mua cà phê hột, về nhà xay thì chắc an tâm được 50%. Sao 50%? Thưa khi rang người ta bỏ cái gì vô các bạn đâu có biết. Mua cà phê của hãng Mỹ lớn may ra. 

Tại sao, bộ Mỹ không gian dối sao. Thưa nước nào cũng có người tốt kẻ xấu, Mỹ cũng vậy, nhưng hãng lớn sợ bị thưa, thất kiện thì tốn bạc triệu vì vậy mà không dám làm càn. Mà tôi nói câu nầy e có bạn rầy tôi, nói chung là người Mỹ có tinh thần đạo đức cao, ít gian dối, ít lường gạt vặt, sốt sắng giúp đở tha nhân hay giúp đở loài vật, lòng nhân đạo cao. Nếu đa số người Mỹ lưu manh thì sẽ không có nước Mỹ như ngày nay. Chỉ có một số nhỏ chính khách lưu manh mà ngày nay nước Mỹ xính vính. Các bạn phải ở vùng nông thôn hay ở thành phố nhỏ mới biết được điểu nầy. Thôi nghe các bạn tôi mà nói thêm e bị rầy. 

Trở lại, nếu là uống cà phê pha sữa đặc có đường thì theo tôi biết không tai hại chi nhiều lắm nếu các bạn không bị  phản ứng gì khi uống cà phê. Tuy nhiên cà phê sữa đặc không tốt chút nào cho sức khoẻ, lý do không tốt là đường và dầu dừa pha trong sữa đặc. Dầu dừa là thứ dầu được sắp hạng xấu nhất cho sức khoẻ, nó ngang hàng với mỡ bảo. Đừng nghe mấy con buôn dỏm đề cao dầu dừa trị bá bịnh mà nghe theo thì chắc chết sớm hơn sổ bộ Thiên tào ghi chép. Riêng cafein trong cà phê nếu uống vào cơ thể nhiều sẽ bị nhiều  phản ứng khó chịu, một lô nhiều phản ứng tôi không kể ra đây. Với ai không quen uống cà phê khi uống vào chút xíu là biết liền. Ai uống cà phê quen rồi thì không thấy phản ứng làm khó chịu nếu đừng uống quá lố. Ở những tiệm bán thức ăn nhanh Việt Nam quanh khu Bolsa, thường người ta làm sằn hàng vài chục ly cà phê để trên quầy. Đó là những ly nhựa chứa cà phê nước đặc sánh đen ngòm chung với sữa đặc ngang chừng 1/10 thể tích ly nhựa. Khi có người mua họ đổ nước nóng hay nước đá vào là xong. Nước “cà phê” đen ngòm đó tôi không biết xuất xứ, nhưng tôi tin là không phải mới lọc từ cà phê hột. Có thể họ mua nước cà phê đặc sánh nầy từng bình galon một chăng. Chất đen đen nầy là cái gì thì chắc chủ nhân tiệm ăn cũng không biết luôn. Tôi nghĩ vậy thôi, bạn nào biết rõ thì nói lên cho bà con nghe chơi. Tôi thấy loại cà phê nầy uống quanh năm chắc cũng thụt lưởi.

Thưa các bạn tôi nói theo những gì tôi biết, có khi sai, các bạn hãy tin chính mình, hãy tự tỉm hiểu lấy. Riêng tôi thì tôi viết những gì tôi tin là đúng, không có lý do gì tôi tung tin sai để làm hại người khác.
HCD (24-Sep-2011).

From: Phuoc Pham Khac [mailto:minhduc_pkp@yahoo.com] 
Sent: Saturday, September 24, 2011 7:44 PM
To: Dang Huynhchieu
Subject: battery

Thưa Anh H C Đẵng,Xin Anh chỉ dùm,cái battery cuã Lap Top iPad,sau khi dùng hết 10% ,20% đem charge pin laị,có làm cho pin...mau hư hay không ?.Hay để xài 8-90% mới đem  charge lại ,thì pin  giử được bền hơn.Cám ơn Anh.pkp


Thưa anh Phước, thưa quí bạn, 
Cuối cùng chuyện mà có nhiều bằng hữu hiểu sai quá cở, đó là battery trong laptop, trong cell phone, trong iPad, trong iPod, trong digital camera, trong camcorder … Lầm là vì các bạn nhớ lại chuyện hai mươi năm trước, lúc battery còn là NiCd, ngày nay battery là loại Ion-Lithium. Tuy nhiên điện thoại không giây ở nhà vẫn xải pin NiCd hay Nickel–metal hydride battery (ít hiện tượng memory hơn) điện thoại nhà tới ngày nay không xài pin Lithium (mắc quá mà không cần thiết).

Hai loại pin nầy khác nhau xa lắm. Loại NiCd có cái gọi là “hiện tượng memory”. Giải thích đơn giàn thế nầy, nếu cục pin NiCd có capacity là 2500mAh (milliampare giờ) khi charge đầy. Nếu các bạn xài hết 1000mAh (khi nó còn lại 1500mAh) mà đem đi charge, cứ làm như vậy nhiều lần thì cục pin NiCd “tin rằng” sức của nó chỉ là 1000mAh. Cho nên dù capacity chính thức của nó là 2500mAh, từ đó trở đi khi các bạn xài tới 1000mAh là nó nói hết điện. Đó là hiện tượng memory của pin NiCd. 
Nói thêm, cách sửa lại hiện tượng memory nầy là các bạn xài cho tới khi hết pin, đem charge, rồi xài cho hết pin rồi charge nhiều lần, capacity của pin dần dần hồi phục lại.
Loại pin Ion-Lithium thì khác hẳn, nó không có cái gọi là memory. Nó được quan niệm như bình xăng xe hơi. Thí dụ bình xăng có sức chứa 15 gallons, các bạn chạy xe hết 5 gallons thì đến cây xăng đổ thêm cho đầy, vô hại cho chiếc xe. Nếu các bạn xài đến 14 gallons mới đem đổ xăng thì cũng vô hại cho chiếc xe. Pin Ion-Litium cũng y vậy, các bạn xài hết phân nửa, đem charge cũng chằng sao, xài cạn hết dem charge cũng vậy thôi. 

Tuy nhiên với pin Litium mới mua chưa xài thì những lần charge đầu tiên điện không vào đến mức capacity lớn nhất của nó, các bạn phài xài và charge năm bảy lần thì mới đi tới sức chứa tối đa được hãng qui định. Thí dụ pin có sức chứa 2500mAh mới mua, các bạn charge đầy thì nó chỉ chứa có 2000mAh. Xài và charge mươi lần sau đó thì sức chứa mỗi lần charge mới lên tới 2500mAh. Nhưng nó như con người cứ mỗi lần charge kế tiếp là capacity giảm dần dần theo thời gian. Sao 300 lần charge thì thông thường pin 2500mAh chỉ chứa được có 1250mAh mà thôi, tới lúc nầy thì coi như phải thay pin mới tuy rằng vẫn còn hữu dụng. Con người bắt đầu gìa từ lúc mới sinh. Tất cả mọi loại pin charge đều như vậy.

Với iPad, iPod… thì pin trong đó rất tốt, sau một hai năm xài và charge hàng ngày mới cần thay pin. Còn với pin Lithium do Trung Quốc chế tạo thì charge 100 lần là chỉ còn ½ capacity (half-life). Về pin đáng ra phải viết mươi trang mới đủ, trên đây chỉ trả lời thực dụng thôi.  HCĐ
