Hôm nay xin gởi quí bạn mấy thứ
1. Slide show về thực phẩm  và bịnh gout
2. Trả lời câu hỏi computer 
3. Rau sắng chùa Hương ra sao?
HCD

=========
Xưa nay chúng ta chỉ nghe đồn với nhau là bịnh gout là bịnh của người giàu, cho rằng chỉ có những món ăn nhiều thịt mới gây ra bịnh gout. Để biết chắc chắn là thực phẩm  nào kị với bịnh gout, tôi lục tìm xem các chuyên viên y tế nói sao để trình cùng các bạn xem cho biết.
Nhưng trước tiên bịnh gout là gì. Thưa đó là bịnh do acid uric có nhiều trong máu kết tinh thành tinh thể hình kim nhọn trong khớp xương tạo ra.  Thường nó hay xảy ra tại khớp ngón chân cái, sưng đỏ và đau rất nhiều. 
Hy vọng cái slide show nầy giúp được phần nào cho chúng ta có cái nhìn chính xác hơn và đở kiêng cữ những món không cần thiết. Nó cũng giúp chúng ta tránh làm cho bịnh gout tăng thêm khi tưởng là món ăn nào an toàn, trong khi nó chứa rất nhiều purines. 

Những thực phẩm  khi bị gout nên tránh.PPS < -- click để download 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  

==============
From: Minh-Khanh Nguyen [mailto:minhkhanh_cht@yahoo.com] 

Sent: Thursday, October 27, 2011 6:38 PM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Xin Hỏi...

Thưa Bác HCĐ,

Tôi muốn mua một bộ Ấm Trà Tử sa (Màu Gan Gà và Xanh), thì mua ở đâu.

Kính nhờ Bác chỉ giúp. Tôi ở San Jose Cal.

Xin Cảm ơn Bác Nhiều lắm.

MINH-KHÁNH nkt

MINH-KHÁNH-NKT

      San Jose, California 

Thưa anh,

Câu hỏi nầy tôi bí xị, xin post lên đây để quí bằng hữu khác trả lời. Tôi biết có nhiều vị trong đây là những người sưu tầm đồ cổ. Một điều tôi biết chắc là từ rất lâu người ta đã làm nhái đồ sành sứ cổ của Trung Quốc, nhất là hiện nay thì người Trung Quốc rất tinh vi trong việc làm đồ giả rất khó phân biệt được với đồ thật nếu không phải là người am tường cổ vật. HCD 

================ 

From: Thuc H. Vu [mailto:newhomeland@hotmail.com] 
Sent: Thursday, October 27, 2011 5:29 PM
To: HCD
Subject: Kính nhờ Giáo Sư cố vấn

1. Cái Plextor 760A DVD Driver của tôi không đọc được DVD movies nữa, còn CD music  hoặc CD Rom thì nó vẫn đọc bình thường.
Vậy thì nó bị dơ hay hư, thưa Giáo Sư ? Nếu dơ, thì mình lau cách nào, thưa Giáo Sư ?
2. Tôi hay bị sore canker ở trong miệng, thường sử dụng Hydrogen Peroxide để súc miệng (rất mau lành vết sore canker). Vậy sử dụng Hydrogen Peroxide thường xuyên có hại gì không, thưa Giáo Sư ?  
Chân thành cảm tạ thiện chí của Giáo Sư.
Kính,
Thức

Thưa anh,
1.Câu trả lời là có thể là dơ mà cũng có thể là hư. Việc trước tiên anh lấy miếng gòn thấm nước sạch lau qua cái lense nhỏ xíu nơi phát ra tia laser và đọc data (hình). Bấm nút cho cái tray chạy ra. Nhớ lau vài ba lần nhẹ tay, xong lau cho khô. Có giấy chùi kiếng thì hay hơn.
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Nếu anh lau xong mà vẫn còn trục trặc thì chắc là cái DVD nầy hư. Nhất là anh đã dùng nó để burn rất nhiều CD và DVD, hay mua nó từ nhiều năm trước. Ngày nay một cái DVD R/RW khi sale giá chỉ có $20-$30 có lẽ anh nên mua cái khác thay vào. Tự anh thay dễ dàng không khó đâu. Nhớ là nó có hai loại nối, serial và parallele, anh chọn loại có mối nối phù hợp.
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Nếu connector giống hình trên đây là Serial (ít xài), không giống là parallele (xài nhiều hơn nhiều).


2.Thưa anh, với nước oxygénée đậm đặc trong phòng thí nghiệm hay trong các pharmacy ngày xưa thì anh đụng tới là phỏng tay. Nó nhanh như lửa, dính vô là da trắng toát liền đau nhức như phỏng lửa. Nước oxy già hiện bán trong tiệm thuốc là thứ đã pha loảng rồi, nó chỉ có tính cách sát trùng, theo tôi biết, thì anh ngậm tí xíu vô hại. Riêng cả hai thứ bịnh lở miệng và “lở miệng” nầy coi bộ hay trở đi trở lại lắm. Tôi cũng mới nghe lần đầu tiên ngậm nước oxy già mau hết. Chắc quí bạn quên là nước oxy già nầy cón một công dụng hay lắm là nó khử màu (tậy màu) rất mạnh, mạnh như chlor (Cl=chlorine). Áo trắng dính dơ giặc không ra chấm vào vết dơ nước oxygénée thì có nhiều hy vọng là tẫy sạch được. Nhớ thử trước chỗ nào vô hại trước khi tẩy thật.  
Nhân tiện nói cho vui là theo cuộc nghiên cứu mới đây khi bị trầy xước, bị đứt tay, nếu chúng ta dùng cồn (alcohol) hay nước oxy rửa để sát trùng thì vết thương lâu lành vì các tế bảo dính hai thứ nầy bị hư hại nhiều. Nếu chúng ta rửa vết thương bằng nước sạch thì nó mau lành hơn. Tôi viết theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay, nếu sai các bạn ráng chịu.  
================

Và thưa quí bạn dưới đây là câu chuyện rau sắng chùa Hương.
Số là có một vị trồng được thứ rau như trong hình, cứ quả quyết đó là rau sắng. Theo tôi thì không phải. Tôi nhìn cây nầy (trong hình) hoài biết là quen lắm, nhưng không nhớ tên. Bạn nào biết thì cho hay giùm
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Rau trong hình nầy không phải rau sắng
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Rau trong hình nầy không phải rau sắng
Hai hình bên trên được chủ nhân bảo là rau sắng, nhưng thật ra rau sắng chùa Hương là những hình bên dưới đây.
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Chánh hiệu rau sắng
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Chánh hiệu rau sắng
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Chánh hiệu rau sắng

Tiếp theo đây mời quí bạn được chơi một bài nói về loại rau nổi tiếng của Việt Nam 
Rau sắng chùa Hương
From: Ph D <pkhxyz@yahoo.com>
Subject: Rau sắng đặc sản chùa Hương
To: "HCD" <huy017@juno.com>, "Huynh Chieu Dang" <huy017@gmail.com>
Date: Thursday, October 6, 2011, 9:17 AM

	
	Sinh trưởng trên những triền đá lạnh, không nệ nhiều đến bàn tay chăm sóc của con người, rau sắng được biết tới như một sản vật của miền đất phật (Hương Sơn- Mỹ Đức - Hà Nội). Du khách nào về trẩy hội chùa Hương cũng cảm thấy mãn nguyện khi tìm mua được vài ba cân rau về thưởng thức hay làm quà cho người thân.
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Những mớ rau sắng mỡ màng – luôn được người dân đi trẩy hội chùa Hương tìm kiếm.( Ảnh P. Thảo)

Trong dân gian bao lâu nay cũng truyền tai nhau giai thoại về thi sĩ Tản Đà đi hội chùa Hương. Nhưng rủi thay có một lần thì ông... hết tiền! Ngồi bó gối nhìn người ta nô nức đi trẩy hội mà lòng cuộn lên những xuyến xao bồi hồi... Thế là trút tâm sự qua đầu ngọn bút: “Muốn ăn rau sắng chùa Hương/Tiền đò ngại tốn, mà đường ngại xa/Mình đi, ta ở lại nhà/Cái dưa thì khú, cái cà thì thâm”. Không chỉ giãi bày nỗi niềm lên trang giấy mà Tản Đà còn đăng 4 câu thơ trên lên tờ Hữu Thanh do chính ông làm chủ bút.

Cây rau sắng có tên khoa học là Phyllanthus elegansl, dân gian còn gọi cây rau ngót rừng. Rau sắng không phải loại cây thân mềm như rau cải, rau diếp, rau muống… mà thuộc loại thân mộc, mọc tự nhiên trên những vách đá, ưa ánh sáng mà không hợp với một vùng thổ nhưỡng nào khác. Dù mọc trên đá vôi nhưng tỷ lệ chất đạm trong lá rau sắng rất cao, nấu canh không cần phải nấu chung với thịt, xương hoặc cho thêm bột ngọt mà chỉ cần nêm nếm chút gia vị mắm muối là cũng thấy ngon. 

Hoa rau sắng mọc thành bông trên thân, người dân gọi là râu rồng, lấm tấm như hoa ngâu. Thật ngạc nhiên, khác với phần lớn các loại cây rau khác, rau sắng có loại cây cái và cây đực. Cây cái dân gian gọi là cây sắng nếp, mới cho quả và hạt. Hiện khu vực chùa Hương chỉ còn lại hai cây sắng nếp nhiều năm tuổi quý hiếm. Đây được coi là một tài sản quý giá của chùa Hương và ngành du lịch Hà Nội. Trong số cây sắng mọc mới, chỉ một phần trăm là cây sắng nếp. 

Để kiếm được rau sắng, trước kia người dân Hương Sơn phải trải qua đoạn đường núi dốc, quanh co và rất nguy hiểm. Đến nơi phải khéo léo trèo từ ngọn cây này sang ngọn cây kia vì rau sắng dây thường leo trên các lùm cây cao, trên đỉnh hay bên vách núi. Rau sắng cây thường mọc bên những vách đá cheo leo, bởi vì chỉ có cây rau sắng sống lâu năm trở thành cổ thụ mới cho lượng rau nhiều và ngon…Không như các loại rau ngắn ngày khác, cây rau sắng chỉ cho thu hoạch sau khi trồng từ 3-5 năm. Sau 10 năm trở lên, khi cây trưởng thành mới có thể đạt được năng suất 6-7kg/cây. Do đặc thù sinh trưởng đó nên rau sắng rất hiếm, hơn nữa có chất lượng thơm ngon, bổ dưỡng nên cho dù vào mùa xuân là mùa thu hoạch thì mỗi kilôgam rau xê dịch với giá từ 150.000đ - 350.000đ. Thế nhưng chẳng khi nào rau sắng mang tiếng là “ ế”. Chẳng vậy mà “rau sắng chùa Hương” đã đi vào ca dao: 

                                    “Ai đi trẩy hội chùa Hương
                              Làm ơn gặp khách thập phương hỏi giùm
                                    Mớ rau sắng, quả mơ non
                            Mơ chua, sắng ngọt biết còn thương chăng?”

Do cây rau sắng chỉ sinh sống và phát triển ở vùng rừng núi đá tự nhiên, cho nên không thể trồng ở vườn nhà hay ngoài ruộng. Trước kia dã có một vài hộ mạnh dạn đầu tư ươm trồng cây rau sắng ở vườn nhà nhưng không thành công. Cho đến nay cùng với sự nỗ lực của chính quyền địa phương, những người dân tâm huyết với cây rau sắng đã ươm giống thành công, phát triển loại rau này. Người dân nơi đây ai cũng mong muốn đặc sản của quê hương mình được nhiều người biết đến không chỉ là một loại rau rừng ngon mà phải được mang thương hiệu đặc sản miền đất phật.

 Không như những loại rau khác, khi chế biến rau sắng không cần nhiều gia vị để giữa lại hương vị tinh khiết của rau, chỉ cần một mớ nhỏ đem nấu suông, tra chút hạt nên cho có vị đậm là có được một bát canh ngon…Đặc biệt là hoa rau sắng giống như chùm râu rồng còn có thể chế biến thành các món xào với các loại thịt, tạo nên sức hấp dẫn đặc biệt đối với thực khách.

 Cây rau sắng không chỉ là món quà của trời đất ban tặng mà còn trở thành sản vật rất riêng của miền đất phật dành cho mỗi người khi về với lễ hội Chùa Hương. 

                 Phạm Thảo
                                                                                       


	

	

	

	


