Kính thưa quí bạn 
1. Vì có nhiều bằng hữu email đến hỏi, tôi gởi đến các bạn lời góp ý về câu chuyện: “Monsanto: Một hiện tượng kỳ quái của Hoa Kỳ”. 
2. Attached theo bài nầy hai bài tôi viết hồi năm 1999 và 2000 liên hệ tới chuyện Genetic Engineering nhưng chắc hấp dẫn hơn. 
3. Trả lời thêm vài câu hỏi về computer. Xin hiểu cho rằng tôi là người đi trước người hỏi, tôi biết gì nói nấy, nói sai các bạn rán chịu. Tôi không có ý chi khác, chỉ muốn giúp các bạn đi sau thôi. 
=========

Cũng như quí bạn tôi nhận được bài về Monsanto nầy vài chục lần, nhìn qua tôi thấy ngay là bài vô giá trị nếu không nói là tào lao. Do vậy tôi delete không thèm lý tới. 
Cho tới hôm nay có bốn năm bằng hữu tin cậy gởi email hỏi tôi nghĩ sao, dưới đây là hai email diển hình sau cùng. Xin quí bạn hiểu cho rằng y kiến của tôi bên dưới chỉ là ý kiến của một người, các bạn hãy tin vào suy xét chính mình.

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
From: Bao An [mailto:baoanvn@gmail.com] 
Sent: Wednesday, November 02, 2011 5:12 PM
To: Anh HCD
Subject: Fw: Monsanto : Một hiện tượng kỳ quái của Hoa Kỳ? Tin duoc khong vay?
 
Kinh thua Anh Dang,
Bao An nhan duoc Email bao dong co the goi la kinh khung ? lien quan den VN va ca toan the gioi.
voi tam hieu biet bac hoc cua Anh, xin Anh cho biet su that. de moi nguoi hieu va lam dung theo loi chi dan cua Anh.
tran trong cam on Anh...
Bao An
SaiGon VN.
HBT

From: c pham [mailto:phamchi41@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, November 02, 2011 11:35 AM
To: HCD
Subject: Fw: Fwd: Monsanto: Một hiện tượng kỳ quái của Hoa Kỳ

Thưa anh, 
Xin anh cho biết ý kiến về bài này.
xin cám ơn anh nhiều.
 Chí

Subject: Fwd: Monsanto: Một hiện tượng kỳ quái của Hoa Kỳ
 I heard about this before, but not that deep !!!  Stories of farmers sued by Monsanto because of seeds were numerous !!! 

PHẦN 1: Monsanto Và Hạt Giống

“ Ai làm chủ hạt giống sẽ làm chủ thực phẩm, ai làm chủ đuợc thực phẩm sẽ làm chủ thế giới..” (Monsanto)

Cám ơn các bạn đã email hỏi sau đây là ý kiến của tôi:
Kính thưa quí anh chị,
Cái bài viết về Monsanto nầy được tác giả viết thành hai chuyện cố tình bẻ khớp cho nó ăn với nhau. Thứ nhất là về khoa học (Genetic Engineering), hứ hai là về luật pháp.

Theo tôi thì về khoa học tác giả nói sai nhiều thứ và cố tình hướng độc giả hiểu sai vấn đề, về luật pháp theo tôi thì tác giả xuyên tạc luật pháp và khích động độc giả.

Bỏ qua chuyện luật pháp tôi không rành đi, tôi góp ý về chuyện khoa học thôi. Tác giả bài nầy dựa hơi khoa học mà nói xàm. Đọc đoạn dưới thấy nó chưởi đoạn trên, tiền hậu bất nhất. 

Còn sai thì sai nhiều lắm, thí dụ điển hình là thuốc diêt cỏ Round-Up đâu có chứa chất độc da cam. Thấy rõ lắm Round-Up bán đầy mọi nơi trong các tiệm buôn Mỹ. Nhà nào có vườn mọc nhiều cỏ dại thì thường xài Round Up để diệt chúng. Không lẽ nước Mỹ cho dân chúng tự do xịt thuốc độc da cam lên vườn tược đồng ruộng của nước Mỹ sao. Thuốc diệt cây rừng khác hẳn thuốc diệt cỏ dại. Hai thứ nầy chẳng “ăn nhậu” chi nhau. 

Nhớ lại mấy trăm năm trước khi người ta chế tạo thành công cái máy may, nghiệp đoàn thợ may tại Anh làm dữ chống lại, nói sáng chế máy may nầy làm thợ may mất việc làm. Tới bâyy giờ máy may lan tràn vào nhiều gia đình, thợ may đâu có thất nghiệp. Tác giả nằm trong nhóm quá khích chống lại sự lai tạo chống lại ngành nghiên cứu di truyền học, chống lại việc nghiên cứu tế bảo gốc.

Tôi hỏi quí bạn chớ ngày xưa trước 1975, Viện Lúa Gạo Cần Thơ của giáo sư Võ Tòng Xuân không làm chuyện lai tạo sao. Cũng nhờ Viện Lúa Gạo Phi Luật Tân và Cần thơ mà người nông dân mới có được cây lúa ngắn ngày, có được giống lúa chống được sâu rằy hạn hán và do đó trồng lúa được năng xuất cao. Hột lúa lai tạo nầy có nẩy mầm khi gieo lại không? Nếu không gieo lại được thì Việt Nam không có lúa ăn từ ba bốn mươi năm trước rồi. Tất cả gạo bán ra ngày nay và các bạn mua ăn hầu hết là sản phần của ngành lai tạo hoặc nhiều hoặc ít. Các bạn ta bây giờ có kết án lúa gạo đang ăn hàng ngày không? Các bạn ăn gạo nầy từ ba bốn mươi năm trước tới bay giờ  đã chết chưa. Ngay như gạo Jazzmen trồng ở tiểu bang Louisiana được Việt Nam ta quảng cáo rầm rộ năm rồi, phe già chúng ta mua ăn như điên cũng là do giống lúa tạo bằng kỹ thuật Genetic Engineering. 

Ngày nay vào tiệm thực phẩm Mỹ các bạn đâu có biếy phần lớn cây trái thịt cá bán ra đềy có kỹ thuật genetic nhúng tay vào ít nhiều. Mấy mươi năm nay chưa thấy ai chết vì ăn thực phẩm Mỹ. Mà cho tới bây giờ cũng chưa thấy thế giới có thiếu thực phẩm vì Monsanto độc quyền. 

Tới đây tôi mượn lời của hai nhóm chống đối và kỹ sư ngành genetic đáp nhau trong đoạn trích sau đây từ bài viết của tôi năm 2000, với nhan đề:


CLONING CON NGƯỜI
BƯỚC CHẲNG ĐẶNG ĐỪNG
Huỳnh Chiếu Đẳng
(Teha ngày 09/07/2000, duyệt lại 9/2001).
---- trích---- 
Bỏ đoạn đầu

……………..
Tiếng sấm đầu tiên nổ vang lên báo cơn giông tố là vào ngày 23 tháng 2 năm 1997 khi nhà sinh vật học Ian Wilmut và các bạn cộng sự tại viện Roslin Institute ở Scotland công bố là họ đã tạo được con cừu clone đặt tên là Dolly. Đối với người “bình dân” như chúng ta thì chuyện nầy hoặc như chuyện NASA mấy năm trước đưa ra hình ảnh hóa thạch của mấy con trùng nhỏ tí ti rồi bảo là Hỏa tinh có sinh vật, đều không quan trọng gì hết. Ngược lại với các vị lãnh đạo tôn giáo, các nhà khoa học, các nhà làm luật nói chung thì đó là những tiếng sét vang rền đáng run sợ hay đáng vui mừng. Câu hỏi được đặt ra tức thời sau đó là có làm clone được con người không? 
Bỏ một đoạn
………..
Quí vị sẽ thắc mắc là tại sao người ta làm clone con người. Có một ngàn lẻ một lý do, nhưng lý do quan trong hơn hết cũng giống như lý do tại sao bà Eva ăn trái táo trong vườn Địa Đàng (tò mò). Vả lại có biết bao nhiêu kẻ háo danh muốn mình là người đầu tiên tạo ra con người clone trên thế giới. Tới nay thì chưa ai lên tiếng nhưng biết đâu vì sợ dư luận mà họ chưa công bố đó thôi. (Ghi chú: hiện giờ thì đã thành công trong việc clone con người, 9/2001).
( phần chê trách)

Trước hết tôi xin phép cho các nhà sinh vật học lỡ dại trình bày vài biện minh cho việc làm nầy. 

Nghe nói biện minh phân trần chắc có Vị sẽ lớn tiếng quở rằng: 
“Các ngươi đã làm việc tày trời, đã dám xúc phạm đến cái độc quyền của thượng đế, đó là cái quyền chế tạo ra sinh vật (có cầu chứng) lâu nay. Các ngươi dám giỡn mặt công khai ăn cắp tác quyền của thượng đế, theo luật lệ trần gian thì tội đáng phạt tiền và bỏ tù. Đã vậy mà nay các ngươi còn dám lên tiếng biện minh bào chữa cho mình nửa sao? Các ngươi quá quắt lắm, loài thú như con cừu Dolly của các ngươi có linh hồn hay không Ta không thèm lý tới, nhưng nếu một ngày kia các ngươi làm clone con người thì Ta phải nói sao đây? Bộ bao nhiêu chuyện xảy ra mấy năm sau nầy chưa đủ làm Ta nhức đầu sao, bộ nay Ta còn rỗi rảnh để suy nghĩ thêm coi con người clone của các ngươi có linh hồn hay không sao? Ta phải đặt con người clone của các ngươi vào con giáp nào trong 12 con giáp đây. Các ngươi hết chuyện gì làm rồi sao mà lại dám đùa cợt với thượng đế. Ta e có ngày thượng đế nổi cơn lôi đình sẽ hủy diệt trần gian nầy đi”. 

Chớ nên, xin can, có tôi vô tội trong đó mà. Xin quí vị bề trên bớt giận, đâu quí vị hãy bình tâm nghe các nhà bác học làm clone phân trần một chút coi. 
(Phần biện minh)
Đầu tiên để ông Ian Wilmut là chánh phạm đại diện cho cả nhóm ở viện Roslin Institute biện hộ trước: Rằng chúng tôi đâu có ý tạo ra con cừu Dolly để gây sóng gió, mục tiêu của chúng tôi là muốn tiếp tay cho các nhà khoa học về di truyền (genetic engineering, có lần đề cập khá nhiều trong bài Thế Giới Sau Năm 2000, xin quí vị tìm đọc lại). Theo ông Wilmut thì lâu nay các vị nầy cứ thử đi thử lại và cứ thất bại liên miên, tỷ lệ thành công quá nhỏ nên nhóm của ông tiếp tay và từ nhựng nghiên cứu đó đưa tới chuyện clone được con cừu Dolly.
 
Xin nói thêm cho rõ là các vị trong ngành genetic engineering cố làm thay đổi “gene” di truyền của thực vật, của động vật, mục tiêu là để cho bò sinh nhiều thịt nhiều sữa hơn hoặc là sản xuất ra sữa “low fat” ngay từ con bò cái, không qua nhà máy gạn lọc. Họ nhắm tới việc làm cho sữa bò có protein giống như sữa người, hay sản xuất loại sữa bò chứa sẵn thuốc trị bịnh cho con người trong đó. Họ cũng muốn thay đổi gene tạo giống bò cho thịt chứa ít mở hơn, tạo ra giống gà cho trứng chứa ít cholesterol hơn (ghi thêm: đã có, dầu chưa như ý, đang bán trong tiệm thực phầm hiện giờ, 2011). Họ muốn lai tạo cho cây lúa có năng suất cao, trồng ngắn ngày, chịu hạn hán sâu rầy vô địch (ghi thêm: Viện Lúa gạo Phi luật Tân cũng thực hiện được phần nào rồi). Đó là kể ra vài thí dụ về mục tiêu của ngành biotech cho dễ hiểu mà thôi, thật sự đã có trăm ngàn sản phẩm khác được tạo ra từ kỹ thuật thay đổi gene trước nay rồi. 

Bây giờ xin cho một kỹ sư biotechnology lên tiếng: “ Quí vị không thấy hàng năm có cả triệu trẻ em ở thế giới thứ ba bịnh tật hay chết đói vì thiếu ăn hay sao. Chúng tôi muốn ngũ cốc mọc nhanh, mọc mạnh, năng suất cao, muốn bông vải chịu nổi sâu rầy phá hại, muốn có loài gia súc tăng trưởng nhanh để giúp đám trẻ đáng thương nầy có cái ăn cái mặc. Quí vị có biết là hiện nay có cả trăm ngàn em bé bị mù lòa mỗi năm ở các nước nghèo vì thực phẩm không chứa đủ vitamin A trong đó không. Vậy mà khi chúng tôi vừa thành công chế tạo ra giống lúa có gạo chứa nhiều vitamin A thì quí vị lại lớn tiếng chống đối bảo là không nên e có hậu quả lâu dài. Hậu quả lâu dài chúng tôi không dám nói vì mới thành công trong năm nay (tác giả : đã thành công mấy tháng nay, bây giờ là tháng 8 năm 2000). Chúng tôi rất vui mừng, ít ra chúng tôi có thể cứu được muôn ngàn em nhỏ khỏi mù lòa hàng năm. Sao quí vị không tán thưởng mà còn lớn tiếng đã kích. 

Quí vị nhìn lại chính mình coi, quí vị đã giúp được gì cho chúng, hay là quí vị chỉ muốn bảo vệ quyền lợi và cái hư danh và cái cố chấp không hợp lý của mình . Quí vị có thấy không, ngay như insulin-người để trị bịnh đái đường cho quí vị, trước kia sản xuất rất đắt giá, nay nhờ chúng tôi nên xuất ra một cách dễ dàng rẻ tiền hơn giúp người nghèo cũng có thể mua nổi (tác giả: thành công lâu rồi, cũng bằng cách đổi gene di truyền). Quí vị cứ tưởng tượng là không có công lao nghiên cứu của chúng tôi thì cái thế giới đầy đạo đức của quí vị sẽ ra sao, là thiên đàng hay là địa ngục? 

-----hết trích---- 
Nguyên bài kèm theo email nầy (attached). Các bạn cũng có thể vào Quán Ven Đường để lấy xuống đọc , nó nằm nơi đây:
https://sites.google.com/site/quanvenduong2/Home/khoa-hoc
Hoặc download từ đây, bài do tôi viết vào năm 2000
Thế Giới Sau Năm 2000_.doc Bài viết từ bảy năm trước dự đoán tương lai về vài mặt khoa học kỹ thuật và "tâm linh"? 
Cloning Con Người Bước Chẳng Đặng Đừng.doc Bài viết từ sáu bảy năm trước. 
Internet Trong Tuong Lai .Doc Dự đoán Internet sẽ ra sao trong một vai năm tới. 

Kết luận:
Thưa quí bạn bài viết “Monsanto: Một hiện tượng kỳ quái của Hoa Kỳ” không đúng thực tế, không đúng khoa học mà chỉ có tính khích động của một kẻ chống ngành Biotechnology cuồng tín. Một số người Âu Châu theo nhóm nầy.


Tuy là có người ở Âu Châu phản đối, nhưng những thực phẩm những người nầy ngày ngày ăn vào một số là “Genetic Engineering & Biotechnology”. Còn tại Mỹ nầy thì các bạn đâu có biết thực phẩm nào nguyên thuỷ từ thời tạo thiên lập địa hay đã lai tạo. Tất cả rau quả, thịt, sửa, ngủ cốc… những gì chúng ta ăn vào bụng ngày nay phần lớn đều là sản phẩm “Genetic Engineering & Biotechnology” ít hay nhiều hết. Organic cũng không có nghĩa là chưa biến đổi gene. Đậu nành organic cũng trồng từ hột giống lai tạo. Cho dù trồng nó ròng giống chưa đổi gene thì nó cũng đậu trái từ phấn hoa giống “Biotechnology”.

Đậu nành bị lai tạo gene từ khuya rồi, quí vị ăn chay mấy mươi năm nay giờ đây vẫn khoẻ mạnh như thường phải không. May ra bây giờ trở về Viện Lúa Gạo cần Thơ, hay cơ quan giữ hột giống của Liên Hiệp Quốc mới tìm được hạt đậu nành chưa lai tạo. Các bạn bạn có biết là Liên Hiệp Quốc có cơ quan bảo quản hột giống không, có biết là có nhiều hầm chứa hột giống ở vùng băng giá dưới lòng đất để phòng hờ thiên tai không. Nói Monsana độc quyền hột giống, thế sao không đi kiện Liên Hiệp Quốc đi.

Bài viết quá dài, tôi không muốn trích dẫn ra đây từ chỗ để chứng minh là sai khoa học, mệt quá mà cũng chẳng ai muốn đọc. Tác giả cố tình cường điệu hoá một phát minh khoa học, bẻ cong nó đưa vào chủ đích mà tác giả muốn. Đó là gây nên phong trào chống đối như ở Châu Âu xưa kia. Đề làm gì, thưa để bảo vệ niềm tin của tác giả, trong khi đó dân chúng thế giới thiếu ăn, chết đói, bịnh tật gì gì cũng mặc kệ. Với số dân thế giới 9 tỉ hiện nay, không có ngành Biotechnology nhúng tay vào thì có lẽ thế giới chết đói từ lâu rồi. 

Theo tôi các bạn chớ có nghe lời nói khích động của tác giả bài Monsanto: Một hiện tượng kỳ quái của Hoa Kỳ. Đó là ý kiến của một mình tôi, các bạn hãy tin vào chính mình. HCD (3-Oct-2011)


======
From: giam nguyen [mailto:gcnguyennew@yahoo.com] 

Sent: Wednesday, November 02, 2011 2:40 PM

To: HCD

Cc: giam nguyen

Subject: need help

Anh HCD than men,

 Power point toi lam lon hon 28MB ! trong luc YAHOO chi cho: Attachment maximun only 25 MB . Xin anh chi cach don gian nhat, rut nho PPs lai. Hoac neu Yahoo bao upgrade len 100 MB, minh co phai PAY khong ? Toi rat ngai xai CREDIT CARD !

Cam on anh nhieu,

  GIAM

Thưa anh, thu nhỏ ảnh trong đó thành 7,5” x 10” với 96 DPI
Thu nhỏ file âm thanh lại. Còn thu cách nào thì chắc cần vài chục trang mới nói hết được 
Chi tiết nơi đây:
15-Aug-10 (post lại 17-Aug-2011)
Hướng dẫn làm slide show (sửa chửa lần thứ mười)
Lam Slide Show PPS (sua chua lan thu 10_huong dan day du tung buoc mot) (Aug- 2010).pps < -- click để download
Kính thưa quí bạn, PowerPoint Show thường dùng để trình chiếu một số hình ảnh chuyển động kèm theo âm thanh. PPS file được tạo ra bằng software Microsoft Powerpoint. Software nầy nằm trong Microsoft Office. Version hiện nay là Office 2007, nhiều bạn còn dùng Office 2003. Tôi không chuyên môn về việc làm PowerPoint Show đâu. Bất quá tôi dùng kinh nghiệm qua mấy trăm cái slide show tôi đã thực hiện mà viết ra đây vì lâu nay quí bạn email đến hỏi tôi rất nhiều.
Tuy có hình và chữ chuyển động nhưng PPS không phải là một video. Do vậy Powerpoint giới hạn chân tay nhiều khi cần trình bày một chuyện “mỹ thuật” hơn như làm một cái movie viết vào DVD để hát trên TV. Các software làm movie khác có nhiều khả năng hơn Powerpoint. Nhiều bạn đã xem DVD “Ảnh Và Nhạc” của tôi thấy tương tợ như PPS nhưng nó đẹp hơn linh động hơn các slide show PPS tôi đã làm xưa nay rất xa. Ảnh và Nhạc được làm bằng software dùng làm movie như Pinnacle, như Adobe Premier…
Trong đây tôi sẽ hướng dẫn quí bạn :
1. Run PowerPoint 2007 (version 2003 cũng tương tợ).
2. Thêm chữ và cách làm cho chữ chuyển động, chữ kiểu cọ.
3. Thêm hình và cách làm cho hình chuyển động.
4. Thêm ngày giờ tự động, bảo vệ PPS bằng password.
5. Thêm ngày giờ (lúc đang xem)
5. Những điều nên tránh...
6. Khoét khung cửa để cho hình chạy phía sau..v..v..
Đây là cái slide show khó làm nhất và mất công nhất của tôi xưa nay.
***************
From: long nguyen [mailto:conrongxanh43@yahoo.com] 

Sent: Wednesday, November 02, 2011 4:48 PM

To: HCD

Subject: Re: FW: tra loi cau hoi computer, vitamin va muoi, kheu chan ban gia

  Kính Ông : Tôi dùng Gmail cho outlook express .Thưa Ông nay tôi ngoài 70 hơn ,lẩm cẩm rồi , xin Ông chỉ rõ từng bước ,từng click cái gì để outlook express dùng được. 

           Cảm ơn .


Thưa anh
Cách setup được hướng dẫn từng bước nơi đây. Với Yahoo khônh thể dùng Outlook được. 
* 15-Feb-09 
Cách setup Outlook đẩ nhận và gởi Gmail.PPS < -- click để download 
Trong slide show nầy tôi hướng dẫn quí bạn các setup Microsoft Outlook để nhận và gởi email qua ngả Gmail. Điều nầy có nhiều cái lợi thí dụ như tất cả mail gởi đến Gmail thay vì nằm trong website nầy, đều được nhận về nằm trong hard disk của quí bạn. Thứ nữa là cái “composer” của Outlook chính là Microsoft Word quen thuộc, do vậy quí bạn có thể insert hình ảnh trực tiếp chung vào trong chữ dễ dàng. 
Và quan trọng hơn hết là các bạn không lo có kẻ nào đó ăn cắp password của quí bạn xong log vào account của các bạn rồi đổi password. Một sáng đẹp trời nào đó quí bạn vào Gmail lấy thơ, gặp ngay hàng chữ khó thương là Sorry wrong password. Lúc đó quí bạn chỉ còn cách đứng ngoài cửa hứng gió chớ chẳng vô nhà được dầu đó chính là căn nhà của mình. Bao nhiêu thư mèo bao nhiêu address của bạn bè chứa trong đó đều mất hế.
Với các mail server khác như Juno, như Hotmail, như Yahoo, như AOL … đều cũng có thể dùng Microsoft Outlook tương tợ như ở hướng dẫn nầy. Microsoft Outlook là software nằm chung trong Microsoft Office (gồm Microsoft Word, Microsoft Powerpoint, Microsoft Excel). Các bạn cũng có thể dùng Outlook Express có sẳn trong bất cứ máy computer nào chạy Windows XP hay Windows Vista .
 
