Hôm nay gởi đến quí bạn một câu hỏi về virus khá hay
Và thêm câu hỏi về cách đánh chữ có dấu.


From: Phuong Hoang [mailto:h_phoang05@yahoo.com.au] 
Sent: Tuesday, December 20, 2011 1:40 PM
To: HCD
Subject: Xin giúp đở.

Thưa bạn HCD, có phưong pháp nào hay nhứt để đề phòng VIRUS ko xâm nhập vào computer, xin vui lòng hướng dẫn.
Thân.
Hoàng Phương

Kính thưa anh Hoàng Phương 
Câu hỏi của anh ngắn nhưng rất hay chắc có nhiều bằng hữu muốn biết, mà câu trả lời thì lại rất dài. Tôi tóm tắt những ohương thế thông thường để đề phòng malware, virus, và nói về mặt mạnh cũng như mặt yếu của mỗi phương pháp. Xin hiểu cho rằng tôi là người đi trước người hỏi, tôi biết gì nói nấy, nói sai các bạn rán chịu. Tôi không có ý chi khác, chỉ muốn giúp các bạn đi sau thôi. quí bạn nhà nghề ngó lơ giùm mươi phút nghe. Ở đây tôi nhớ đâu nói đó, có khi bỏ sót…
1. Cách khá hay là “vườn không nhà trống”, tức không phòng bị chi cả mà cũng chẳng bỏ của quí bậy bạ đâu đó để spyware ăn cắp. Đó là setup một cái hard disk với Windowsvà software cần thiết theo nhu cầu, xong đâu đó rồi thì backup toàn bộ hard disk nầy ra ngoài external hard disk. Hai software được ưa chuộng hiện giờ là Acronis và Norton Ghost, dùng một trong hai. Tôi xài cả hai nhưng chuộng Acronis hơn. Các bạn search trong internet nếu muốn biết thêm hai software nầy.
Sau khi backup toàn system (toàn hard disk) xong rồi thì cứ như vậy mà vào internet và cứ tự do ngao du, virus malware gì có nhào vô mặc kệ luôn. Nó chỉ có hại là đến lúc nào đó nó làm cho computer chạy chậm lại hay đứng máy mà thôi. Còn chuyện nó ăn cắp cái gì trong hard disk thì mình đâu có bỏ gì cho nó ăn cắp. Thơ mèo thì bỏ trong external hard disk hay flash drive, khi cần thì gắn vô tí xíu rủi ra rất ít.

Cho đến ngày khi cái computer trục trặc, chúng ta xoá bài làm lại, tức dùng bản đã backup restore lại hard disk trong 10 phút là xong, computer chạy lại như mới tinh lúc chưa có malware. 
Trong computer không có install “anti-đủ thứ” (anti virus, anti spyware…vân vân và vân vân) do đó computer chạy như gió, không có lính gát cửa xét giấy tờ nên data ra vô tự do không trở ngại. Cách nầy có lợi cho các bạn dùng computer để ngao du Internet hay để chơi như nghe nhạc, xem video…Nhưng với các bạn làm việc bằng computer thì hơi bất tiện.

2. Cách thứ hai là dùng cái software tên là Faronics' Deep Freeze. Cái software nầy đặc biệt nó ngồi một mình một chiếu. Setup Windowsvà software xong khi computer chạy như ý rồi thì install Faronics' 
Deep Freeze. Cái software nầy giữ cho hard disk không thay đổi. Nói dễ hiểu là khi trục trặc do malware, các bạn tắt computer mở lại thì Faronics' Deep Freeze trả cái hard disk về trạng thái khi mới setup mọi thứ xong (tức là lúc install Faronics' Deep Freeze). Cái software nầy có cái lợi cho hệ thống computer được nhiều người xài, thí dụ của trường học, học sinh sinh viên có thể bỏ vào đó bất cứ gì, install bất cứ gì, ngay cả malware nhào vô đi nữa, cứ tắt máy mở lại thì mọi thứ đã viết vào bay mất hết, hard disk trở về trạng thái ưng ý lúc install Faronics’ Deep Freeze. Với cái hard disk có Faronics' Deep Freeze thì các bạn tha hồ install thử software, tha hồ vào Internet đi bất cứ đâu. Có gì trục trặc tắc máy computer mở lại thì mọi chuyện sáng trưng, y như các bạn nằm ngủ chiêm bao thấy mất xe, thấy cháy nhà, thấy bị ăn trộm… tỉnh dậy thì mới biết đáo chỉ là cơn ác mộng, nhà cửa xe cộ đồ đạt còn y nguyên. 
Với Faronics' Deep Freeze thì các bạn có thể chọn “đông đá cái hard disk” hay không đông đá. Nếu động đá thì tất cả những gì các bạn save vào hard disk đềy biến mất hết khi tắt computer và mở lại. Còn không đông đá thì nó là cái hard disk bình thường, dùng để làm việc nhưng né đừng nối vào internet. Các bạn nuốn save cái gì đó thì save vào flash drive hay external hard disk, nhớ rút ra trước khi tắt computer. Dĩ nhiên là tôi gợi ý thôi chớ vào chi tiết thì dài lắm. Khi nào các bạn chọn một thứ phòng vệ nào đó thì hãy nghiên cứu thêm. 
Dùng Faronics' Deep Freeze thì khỏi phòng vệ chi hết, computer không người gác cửa nên chạy nhanh hơn.

3. Cách thứ ba là dùng máy ảo làm việc thật. Có hai thứ máy ảo tiện dụng là: Cái lâu đời tên Vmware, nó là một software tạo ra một computer ảo (Operating System ảo) trong Windows. Tức là chúng ta có một cái computer ảo ngay trong cái computer thật. Khi chúng ta dùng software Vmware nầy thì chúng ta có virtual machines, và dùng cái virtual machines nầy để log vô Internet mà khỏi lo bị virus hay malware. Khi nào dính thì copy nguyên bản “virtual machines” trở vào hard disk là đâu vô đó. Ngày nay một số version Windows 7 (như là Ultimate) có option tương tợ. Nó tạo ra Virtual hard disk, tức là cái hard disk ảo. Nó chỉ là một file duy nhất. Cái file nầy khi run tạo ra cái computer ảo, dùng computer nầy ngao du Internet không lo chi cả. Khi vướng virus thì copy cái file duy nhất đó trở vào hard disk là xong. Phần thứ ba nầy hơi khó với tay ngang nên tôi chỉ gợi ý thôi, chớ thực hành thì có khi phải tham khào nhiều hơn. Cái có sẳn các bạn xài không tốn chi cả là setup cái hard disk ảo bằng Windows 7. Nhớ là những version đơn giản rẻ tiền của Windows 7 không có option nầy. Đây là những version của Windows 7: Windows 7 Starter, Windows 7 Home Basic, Windows 7 Professional, Windows 7 Enterprise, Windows 7. Ultimate. Hai cái sau cùng nầy tôi biết chắc có VHD (virtual hard disk).

4. Phương cách phòng malware kế tiếp là dùng anti-đủ thứ. Ngày nay có rất nhiều software loại nầy: Bitdefender Antivirus Plus, Kaspersky Anti-Virus, Panda Antivirus Pr, F-Secure Anti-Virus, AVG Anti-Virus, Avast! Pro Antivirus, G Data AntiVirus, BullGuard Antivirus, Avira AntiVir Premium, ESET NOD32 Antivirus,… ngoài ra còn hai cái được biết lâu nay là McAfee và Norton antivirus.
Những software nầy giúp đề phòng được phần nào malware nhưng thường chúng gây ít nhiều phiền toái và làm chậm máy computer đôi chút tuỳ hãng. Với software nhóm nầy các bạn phải mua hàng năm nó mới cho download virus data cập nhật. Có hãng trong một ngày cập nhật data về virus tới vài lần. Có hãng cập nhật hàng ngày.
Chắc các bạn hỏi tôi phòng virus bằng phương cách nào? Thưa tôi dùng hết mọi thứ. Hard disk ngày nay khá rẻ, hơn nữa bạn bè cho cũng bộn do đó tôi có tới ba bốn cái hard disk setup sẳn Operating System trong đó (Windows và Linus) tuỳ như cầu mỗi lúc mà tôi gắn cái hard disk phù hợp vào computer. Thí dụ muốn install thử software mới tôi dùng cái có Deep Freeze. Cái nầy mình đồng da sắt dù software chứa virus đi nữa nó cũng không làm gì hại được hết. Tắt máy mở lại là virus và software mới install biến mất tiêu. Dùng Operating System Linus (free) ngao du Internet thì không lo chi cả.
Nhân tiện nếu các bạn xài Linus (Operating System free, bỏ ngỏ) thì các bạn ít bị virus hơn Windows nhiều lắm. Nếu các bạn có tiền, có thì giờ và đủ siêng để học một Operating System (Mac) khác thì tôi đề nghị mua cái Mac về xài. Máy computer Mac của ông Steve Jobs ít bị virus hơn PC chạy Windows nhiều.

Còn nhiều cách khác tôi chưa nhớ ra. 
Kết luận: Trên đây là trả lời phớt qua câu hỏi của anh Hoàng Phong để các bạn có ý niệm thôi, còn thực hành thì các bạn phải đọc thêm trong Internet. Software chống malware có rất nhiều mà malware cũng có rất nhiều, hai đàng đánh lộn y như hai tay cờ cao thủ đấu với nhau. Malware đi một nước, hãng software “anti-đủ thứ” tìm thế hoá giải và cứ như vậy tiền chạy vào túi như nước từ nhiều năm nay, từ khi mấy cái PC đầu tiên còn chạy DOS ra đời. hai bên malware và anti-malware không ai thắng ai cả.
Có một điều các bạn thấy qua email với Subject: khẩn cấp!! khẩn cấp !! virus tên nầy nầy sẽ phá tiêu hard disk, đã kiểm chứng từ Snopes…. vân vân và vân vân, các bạn delete cho rồi đừng có chuyển tiếp tốn thì giờ bô lão ta mà cũng tốn điện nữa. Tới khi mà Snopes lên tiếng thì con virus nầy đã đầu bạc chống gậy đi lom khom rồi. 
Sau đây là danh sách bọn nguỵ quân tử, khi các bạn đang ngao du Internet mà thấy một trong những tên sau đây pop-up ra giữa màn ảnh thì phương cách hay nhất cho người i-tờ về computer là tắt máy computer ngay tức thì. Chúng nó tên là: XP Antispyware 2012, Vista Antispyware 2012, Win 7 Antispyware 2012, XP Antivirus 2012 , Vista Antivirus 2012 , Win 7 Antivirus 2012, XP Security 2012 , Vista Security 2012 , Win 7 Security 2012, XP Home Security 2012, Vista Home Security 2012, Win 7 Home Security 2012, XP Internet Security 2012, Vista Internet Security 2012,  Win 7 Internet Security 2012, và nhiều tên tương tự… Các bạn thay 2012 thành 2011, hay 2010… chi cũng đúng hết, mỗi năm chúng nó tăng lên 1 số. tất cả đều là malware tuy tên chúng là anti-… Muốn tắt máy nhanh thì các bạn nhấn nút on/off trước cái computer giữ tay lâu chừng 5 giây đồng hồ.

Dính mấy con nầy khó trị lắm. Cái software trị khá hữu hiệu là Malwarebytes Anti-Malware, download nơi đây hình như còn free 

http://download.cnet.com/Malwarebytes-Anti-Malware/3000-8022_4-10804572.html
From: Minh Pham [mailto:phammh2010@gmail.com] 

Sent: Tuesday, December 20, 2011 1:37 AM

To: Huynh Chieu Dang

Subject: Fwd: Viết tiếng Việt mọi nơi trên internet không cần Việt key

Kính thưa anh Đẳng,

Tôi vừa nhận email này của người bạn, thông tin - Viết tiếng Việt mọi nơi trên internet không cần Việt keys, anh đọc instruction ở dưới đây xem thực hư, nếu được có thể chia sẻ với những fans của anh, thưa anh. 
Chân thành,

Minhha
Thưa anh Windows có keyborad drive đánh chữ Việt có dấu lâu rồi. Khi xưa kiều bỏ dấu của nó là theo cách mà chúng ta gọi là VNI. 
Nhắc lại Microsoft lúc đó bị kiện lung tung, những vụ lớn lao (có chánh phủ Mỹ nhúng tay vào nữa), do đó anh Hồ Thành Việt người sáng lập công ty VNI đâm đơn kiện Microsoft nói là nó vi phạm bản quyền về cách bỏ dấu. Tưởng đâu là châu chấu đi kiện con voi, ai ngờ anh Việt được Microsoft thương lượng đền một số tiền để rảnh tay đương đầu với nhà nước. Từ đó trở đi Windows thay kiểu đánh như các bạn thấy kiểu đánh mới ngay bên dưới. 
Tôi biết nó thay kiểu gỏ nên từ đó trở đi tôi không ngó tới nữa. Không biết bây giờ nó ra sao rồi. 
Tưởng phải nói cho công bình, nếu tôi không nói điều nầy e không ai nói. Kiều gỏ VNI mà các bạn và tôi đang xài không phải của VNI đâu, đó là kiểu bỏ dấu của quí vị tiển bối chuyên sửa máy đánh chữ làm ra. Ngày xưa thời Pháp máy đánh chữ không có dấu chữ Việt. Thợ sửa máy đánh chữ Việt Nam mới đúc thêm dấu và gắn vào các con số thí dụ dấu sắc (á) gắn vào số 1, dấu huyền (à) gắn vào số 2…. Từ đó người Việt Nam chúng ta quen kiểu gỏ nầy. Khi anh Hồ Thành Việt làm ra software VNI thì anh cũng dùng kiểu gỏ nầy luôn. Thưa ngày xưa tôi đánh giấy stencil bài dạy học để quay ronéo (roneograph) phát cho học sinh, tôi quen với máy đánh chữ quá cở rồi, sao lại không biết điều nầy. 
Và thưa quí bạn dưới đây là cách setup keyboard để Windows có thể đánh được chữ có dấu do anh Minh ha forward từ vị nào đó. Các bạn chưa quen kiểu đánh VNI thì có thể học kiểu đánh hơi lạ của Windows ngay dưới đây. 
Các bạn không xài windows bỏ dấu chữ Việt nên đa số xài Unikey, Vietkey, VPS, VNI, … để bỏ dấu. Riêng tôi thì tôi thích dùng Unikey hơn, lý do là nó có macro rất mạnh, tức là đánh tắt, đáng vài chữ thì nó ra nguyên một hàng hay một đoạn văn thường lập lại. Thí dụ tôi đánh ba chữ Hhh thì câu nầy “Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment” hiện ra.   Hay đánh Tqu thỉ câu nầy (Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) hiện ra mà không cần đánh nguyên hàng. Mấy keyboard drive khác cũng có macro (đánh tắt, còn gọi là tốc ký) nhưng tất cả đều dùng clipboard để chứa macro, cái nầy bất tiện lắm, nó làm mất clipboard cần thiết cho chúng ta. Unikey không dùng clipboard để chứ macro. Nếu các bạn đánh vài chữ thì thấy software nào cũng được, nhưng nếu đánh dài dài như email nầy thì Unikey lợi hơn nhiều.
HCD
Dưới đây là email do anh Minh ha forward tới (từ một người bạn nào đó của anh).
---------- Forwarded message ----------

From: JMa <>

Date: 2011/12/19

Subject: Viết tiếng Việt mọi nơi trên internet không cần Việt key

To: Hoingo Luatkhoa <hnluatkhoabc@yahoogroups.com>, GS Quach thi Nho <thomasnho37@yahoo.com>
 

FYI:

http://planetphim.com/forum/topic/2254-vie%CC%81t-tie%CC%81ng-vie%CC%A3t-mo%CC%A3i-n%C6%A1i-tren-internet-khong-ca%CC%80n-vie%CC%A3t-key/page__pid__19381__st__0&#entry19381

Có lẽ các bạn không để ý trong Windows đã có sẵn chương trình giúp chúng ta viết chữ Việt, chẳng cần cài thêm Việt key gì nữa.
Windows XP, Vista hay Windows 7 đều có CT viết tiếng Việt. Khi chỉnh phần viết tiếng Việt trong Windows xong, chúng ta có thể dùng trên internet trong tất cả những trang web chúng ta muốn, viết e-mail, chat...v.v...
Vì mình cài Windows tiếng Đức nên chụp hình hướng dẫn các bạn ko tường tận được, nhưng mình nghĩ, cách chỉnh để viết tiếng Việt cũng đơn giản... mong tất cả các bạn sẽ thành công.
Windows XP, dỉa setup phải nằm trong ổ đọc. Vista và Windows7 đơn giản hơn, ko cần dỉa setup.
Đầu tiên các bạn tuần tự:

1. vào Control Panel

2. time, language and region

3. the Regional and Language Options

4. Keyboards and languages

5. change keyboards

6. add
Tới đây sẽ có bảng những ngôn ngữ hiện lên, các bạn tìm tiếng Việt... như hình hướng dẫn:


 
Các bạn nhấn vào hàng chữ "EN" sẽ có bảng EN và VI (tiếng Anh, tiếng Việt) để các bạn lựa chọn.

 
Khi chọn tiếng Việt xong, các bạn mở e-mail hoặc CT word để viết thử.
1 = ă

2 = â

3 = ê

4 = ô

5 = ̀ dấu huyền

6 = ̉ dấu hỏi

7 = ̃ dấu ngã

8 = ́ dấu sắc

9 = ̣ dấu nặng

0 = đ

[ = Ư

] = Ơ

; = ; và :

' = ' và "
Bây giờ thì các bạn có thể viết tiếng Việt mọi nơi, mọi lúc, trên internet, trang web, e-mail cho bạn bè, chat yahoo, viết thư.... Mình thì thực dụng, ko thể nhớ những dấu huyền, hỏi ngã nặng... nên in ra dán trên Keyboard. Xưa kia mình cũng xài key font VNI, VPS... nhưng mười mấy năm nay chỉ xài cách này thôi. Nếu muốn viết những font chữ đẹp, lả lướt... thì chúng ta quay về với VNI hay VPS nhé.
Chúc các bạn thành công.

