Kính thưa quí bạn,
Hôm nay xin gởi đến các bạn vài điều:
1. Đánh chánh câu chuyện trị sạn túi mật bằng phèn chua bỏ vảo trái khóm đem nướng rồi uống.
2. Hai câu hỏi về máy point-and-shoot : Nên mua cái nào
3. Vài tuồng hát và vọng cổ ghi lại từ dĩa đá thập niên 1940, nhiều bằng hữu hoài cổ đang tìm lại kỷ niệm ch8a1c là thích lắm:

Bản vọng cổ “Tình Mẫu Tử (cô Tư Sạng ca)” mà quí bạn đã nghe thời thơ ấu  là một trong những thứ rất hiếm khó tìm hiện giờ.
4. Tự điển Lingoes Anh-Hoa Hoa Anh: Có một bạn hỏi xin mà đọc email xong rồi tôi tìm lại không thấy để trả lời trực tiếp, xin trả lời chung.
 
Trước tiên là những tuồng tích cổ, quí bạn không quen thì đọc chẳng thấy chi hết, nhưng với quí bạn biết qua thì nó là những viên ngọc sáng ngời kỷ niệm.
Tam Bang Dong Quy Phi - Nam Nghia Nam Can Tho.mp3 < -- click để download 
Tinh Mau Tu (co Tu Sang).mp3 < -- click để download

Quyển tự điển nầy có bằng hữu hỏi xin mà tôi không tìm được email address.
Tu Dien English-Chinese bidrectional portable_2.8.1.zip < -- click để download
+++++++++++
Tiếp theo đây tôi xin đinh chánh về câu chuyện trị sạn thận không cần mổ. Bài nầy không biết do vị nào đó muốn “làm phước kinh người” viết ra gởi đi vòng vòng nhiểu năm nay. Rồi qua những lần forward không hiểu từ đâu lọt vào email adddress của chị Phi phụng một dược sĩ năm dưới bài nầy, y như chị Phụng là tác giả. Rồi cứ thế mà forward “mút mùa lệ thủy” trong nhóm muốn làm phước “hại người”. Do đó nhiều người có biết chị Phụng tưởng chị đã viết ra cái toa thuốc email “ác ôn côn đồ” nầy. Làm chị khổ sở mấy măm, chị đính chánh, nhưng đâu có đính chánh được được. Nay tôi xin mượn nơi đây nói giúp chị: “Chị Phi Phụng không phải là tác giả cái toa thuốc email bầy cách uống phèn nước với tráo khóm để chửa sạn túi mật” 
Mong quí bạn nhận được email như vậy thì lên tiếng đính chánh giúp tôi.
Chi tiết về bài thuốc ác ôn nằm nơi đây:
7-Feb-2012
Kính gởi quí bạn thực khách hai bài dưới đây tôi nghĩ là các bạn cần, nhất là bài hướng dẫn về máy digital camera point-and-shoot mà dù các bạn mới chơi ảnh hay đã biết qua vài ba năm cũng cần tới.
Tổng thống Obama chào cờ, chửa sạn thận không cần mổ, siêu động đất tại Cali trong tuần nầy.doc < -- click để download
Dưới đây là email của chị Phụng về vấn đề nầy: 
From: Phi-Phung Koster [mailto:kosterngo@msn.com] 
Sent: Tuesday, February 07, 2012 12:45 PM
To: huy017@juno.com; Gia Lộc
Subject: RE: Con vit chao co, con vit sieu dong dat tai Cali tuan nay, va ta thuoc tai hai tri san than khong can mo

Kính thưa anh Huỳnh Chiếu Đẳng, anh Phúc,
Thật tôi khổ sở vì cái bài này ít nhất từ hai, ba năm nay, có khi hơn. Tôi đính chính hoài mà không song, tôi không ngờ là nó có thể lan rộng đến thế. Nay được anh Phúc giúp chuyển thư tôi cho anh Đẳng, tôi nhẹ cả người.
Xin cám ơn anh Phúc và xin cám ơn anh HCĐ thật nhiều. 
Kính thư,
Phụng
 
PS: Tôi được đọc và bái phục nhiều bài của anh HCĐ từ lâu, nay mới được hân hạnh biết anh.  

	Phi-Phung Koster kosterngo@msn.com to DsSg1969, me 


	
	
	


Về bài viết trị sạn thận tôi đã cải chính từ mấy năm nay là không phải tôi gửi, mà bài đó với tên tôi vẫn lưu truyền khắp nơi. Ai đã lấy bài đó rồi ghép tên tôi. Như thế mới biết tai hại của Internet là không delete các emails của những người gửi trước rồi mới forward tiếp. Nhân dịp này, tôi xin đính chính một lần nữa là tôi không phải tác giả bài này. Nhờ anh Phúc giúp một tay, xin cám ơn anh nhiều.
Phụng 
=====================
From: tnguyen8310@comcast.net [mailto:tnguyen8310@comcast.net] 
Sent: Tuesday, February 07, 2012 7:16 AM
To: huy017@hotmail.com
Subject: camera
Kính ông HUY. 

Xin ông vui lòng chỉ dẫn cho tôi những máy tương đương với

Coolpix S8200 máy nầy giá $230 tôi có nên mua không hay

máy nào tốt hơn máy nầy. và những máy tương đương với

coolpix P510 nếu muốn mua nên mua máy nào.

Thành thật cảm ơn sự chỉ dẩn của ông .    Kính.  Tnguyen

Thưa anh
Nếu anh ngại máy lớn thì mua cái S8200
Còn như anh không ngại máy lớn hơn một chút thì mua cái P510 hay hơn.
Còn như anh không ngại tốn tiển thì mua máy Canon S100, cái nầy ống kính sáng hơn nhiều f/2.0 mà sensor cũng to hơn, vóc dành thì nhỏ xíu, bằng phân nữa cái S8200 về thể tích, và bằng 1/3 hay 1/4 cái P510 về thể tích. Hai cái S8200 và P510 có zoom to hơn, nhưng sensor là 1/2.33” nhỏ hơn sensor của cái S100 (là 1/1.7”).
From: Dong Danh Nguyen [mailto:nguyendongdanh@gmail.com] 
Sent: Tuesday, February 07, 2012 2:03 AM
To: huy017@hotmail.com
Subject: Camera point and shoot

Anh Đẳng thân kính.
- Hổm rày đọc mấy bài viết về máy ảnh point and shoot của anh thật lý thú và mở rộng tầm hiểu biết. Nhưng càng đọc thì càng phân vân, không biết nên mua máy nào."Đa số là họp mặt và phong cảnh. Nếu chụp họp mặt thì mua máy có độ focal length ngắn nhất, và có độ ISO cao nhất, có stabilization hữu hiệu nhất" Đây là nhu cầu của tui, cần thêm quay video có resolution cao, và đang chụp ảnh chỉ cần bấm nút khác là quay video ngay. Như vậy theo ý anh tôi nên mua máy hiệu nào, model nào?.
Cám ơn anh Đẳng và kính chúc sức khoẻ.
Danh
Thưa anh, nhu cầu chỉ có vậy thôi thì gần như máy point-and-shoot nào giá chừng 200 đô đều làm được. nếu có thể anh chọn Canon để có optical stabilizer.  Canon Elph 310HS, Canon Elph 100HS, Canon Elph 500HS, Canon Elph 510HS, Canon PowerShot Sx230HS, Hay là cái Nikon coolpix s8200 …. 
Anh xem trong nầy đầy đủ hơn:

7-Feb-2012
Khi chọn mua digital camera chúng ta nên để ý đến những thông số nào? Đây là bài viết giải thích từng chi tiết những con số mà các bạn thấy trong quảng cáo mấy ảnh, các bạn chưa quen với những chi tiết như ISO, như 1080p, như 1/2.3", như optical stabilization, focal length... tưởng cũng nên xem qua.
Hướng dẫn lựa chọn mua máy digital camera point-and-shoot.doc < -- click để download
Quí bạn tìm specification mỗi kiểu digital camera muốn mú trong Internet xong nhìn vào đó mà so với bài tôi viết sẽ thấy sự khác biệt giữa các máy digital camera khác nhau và biết được cái máy nào đúng như cầu. Các bạn search câu nầy trong Google “Canon PowerShot S100 specification” nhớ thay tên máy digital camera nào các bạn muốn tìm xem thử.
 ==========
From: Binh Nguyen [mailto:nhaydu2000@yahoo.com] 

Sent: Saturday, February 11, 2012 9:03 AM

To: huy017@gmail.com

Subject: Software Nero

Kính chào Thầy,

Thầy cho em xin cái software Nero để burn nhạc và phim.

Cám ơn Thầy, chúc Thầy luôn vui khỏe.

Binh Nguyễn.
 Cái nầy hơi khó đây vì Nero là software commercial, tìm download free thì cũng có, thôi thì vào webpage Nero download về xài trong 15 hay 30 ngày chi đó free, burn hết ga những thứ cần, sau khi hết hạn thì thôi. Lâu lâu muốn xài free tiếp thì uninstall nó ra khỏi máy dùng software (cũng trong webpage Nero) để clean-up hết dấu vết cái cũ đi, install lại nó tường mình chưa thử, là người mới, nó sẽ cho xài tiếp một thời gian. Còn như muốn xài luôn thì crack, chuyện nầy vượt qua sức nhiều bạn trung bình về computer.
HCD 
 

 
 

