

-----Original Message-----
From: Doanh Le [mailto:doanhvl@gmail.com] 
Sent: Monday, February 13, 2012 1:35 PM
To: HCD
Subject: Xin hướng dẫn về Internet

Kính anh Đẳng,

Lâu nay không dám làm phiền anh vì anh phải giúp quá nhiều bằng hửu về đủ thứ chuyện trên đời. Tôi là một cá nhân thầm lặng theo dõi, học hỏi và thụ hưởng những gì anh giúp đỡ cho những bạn già cầu tiến. Hôm nay tôi có vài câu hỏi nhờ anh khi nào thật rảnh giải thích giùm.

Số là vợ tôi hay hỏi những cău hỏi về internet như:

1.- Internet là gì và hoạt động như thế nào?
2.- Ai là chủ của Internet và ai trả tiền cho ai để có đất (website) trên internet.?
3.- Tại sao họ lại cho mình đất free hay email account free?
4.- Những máy chủ internet nằm ở đâu và ta kết nối nó với máy của mình ra sao?
5.- Internet truyền đi bằng vô tuyến hay có dây?
6.- Vân vân...VVVV.....
Tôi cố gắng trả lời trong sự hiểu biết của tôi nhưng không rành rẽ lắm nên hơi khó hiểu cho bà xã.
Khi nào anh thật rảnh, kính xin anh soạn cho một bài hướng dẫn về cách hoạt động của internet theo lối dạy thật bình dân như anh đã từng hứơng dẫn. Tôi nghĩ đây cũng là những suy nghĩ của đa số người đã xữ dụng computer nhưng không thể giải thích được những cău hỏi về internet mà nó đã mang đến cho nhân loại những bước nhảy vọt trong sinh hoạt hằng ngày.
Kính cảm ơn anh về những giúp đỡ to tát cho những bằng hữu MTC. Kính chúc anh sức khoẻ và vạn sự bình an.
Lê Doanh
=======
Câu anh Doanh hỏi làm tôi chới với, lý do là câu hỏi rộng quá biết bắt đầu từ đâu đây. Thôi thì cứ đụng đấu nói tới đó vậy. tôi biết gì nói nấy như xưa nay, nói sai các bạn ráng chịu. Cũng như toa thuốc email, người bày thuốc có khi tin như đinh đóng cột (mụt) rằng có hiệu nghiệm, nhưng họ nói sai người tin uống theo chết hay mang hại ráng chịu, còn người bày bậy thì để ông Thiên Lôi xach búa bay xuống lo.
1. Internet là gì (một cách nôm na): Bây giờ coi như thấy nầy đi, trong một phòng họp có cá trăm người từ một trăm quốc gia khác nhau đến dự, mỗi người nói một loại ngôn ngữ khác nhau. Muốn cho họ hiểu nhau thì người ta đặt ra một thứ ngôn ngữ mà ai cũng hiểu được. Internet là một tập hợp hàng nghiều triệu computer nằm khắp mọi quốc gia, những computer nầy nói chuyện với nhau theo một qui luật gọi là protocols. 
Mỗi người trong buổi họp có một cái tên hay ít ra là cái bảng mang trên ngực cho biết rõ ai là ai. Các computer trong hệ thống cũng vậy, mỗi cái có một “address” hay ID riêng gọi là Internet Protocol (IP)/ Transmission Control Protocol.
Thực ra bên dưới có hàng ngàn hệ thống network, Internet là hệ thống lớn nối hàng ngàn networks nầy lại với nhau.  Những hệ thống cấp dưới nầy có tên là LAN ( Local Area Network). Vậy Internet là một hệ thống dùng để chia sẽ thông tin giữa chánh phủ, giữa các đoàn thể tổ chức, giữa các cá nhân…Muốn chia sẽ thì phải nói chuyện được với nhau, ở đây là các computer nói chuyện với nhau qua ngôn ngữ trên (TCP/IP).
Đó là nói thật dễ hiểu đi vào chi tiết thì nó rắc rối kinh lắm. 
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Những computer trong Internet nối với nhau qua giây cable, qua fiber optic, qua sóng radio…
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Fiber optic truyền được nhiều data nhất và nhanh nhất. Còn giây điện thoại nhà (2 giây) truyền data chậm nhất. Giây cable coaxial (TV) truyền data nhanh lưng chừng.
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Bỏ hình vô cho quí bạn coi chơi đề thấy nó phúc tạp cở nào. Khởi đầu Internet còn thô sơ gồm hàng ngàn mạng máy tính nhỏ của các viện nghiên cứu và các trường đại học nối với nhau để các chuyên gia khoa học gia trao đồi tin tức cho nhau nhanh chóng thay vì gởi thơ theo “snail mail”. Khởi đầu Internet là vào năm 1964,trường đại học UCLA gởi mấy hàng chữ cho Stanford Research Institute. Ngày xưa gởi tin nhanh nhất là đánh điện tín. Bây giờ gởi data nhanh nhất là email. Nhanh là một chuyện còn người nhận có xé bao thơ ra đọc hay không là chuyện khác. Ở tại Mỹ gởi cái email về Việt Nam chỉ mất có mấy giây là tới.
2.- Ai là chủ của Internet: 
Nói cho gọn thì không ai làm chủ Internet hết. Internet được chia ra cho nhiều công ty khác nhau. Nói chung thì không có một cá nhân nào hay một tổ chức nào làm chủ Internet cả mà nó được điều hành trên khắp thế giới. Ngày nay nếu các bạn xài computer mà không nối vào network (tạm coi là Internet) thì cái computer không hữu dụng vì các bạn không thể đọc (và gởi) data cần thiết trên mọi lảnh vực khác nhau. Muốn nối vào Internet thì các bạn phải có Unique Public IP Adress. Cái nầy có khi free có khi phải mua.
Muốn thành lập một webpage thì phải mua domain name. Công ty quản lý ICANN cấp tên miền (Internet Corporation for Assigned Names and Numbers) chịu trách nhiệm chung trong việc quản lý DNS (domain name system). Để cho dễ hiểu thì domain name mang chữ cuối cùng là tên quốc gia. Thí dụ như Canada thì chữ cuối tên là .CA, domain name của nước Úc thì chữ cuối là AU. Thí dụ như “www.netregistry.com.au”; “www.cira.ca”.
Nó có nhiệm vụ quản trị tên miền gốc, giao quyền điều hành mỗi domain name cấp cao nhất cho một cơ quan đăng ký tên miền. Đối với domain name quốc gia cấp cao nhất, cơ quan đăng ký domain name thường do chính quyền của quốc gia đó thành lập. ICANN giữ vai trò cố vấn trong các cơ quan đó nhưng không được can thiệp vào các điều khoản và điều kiện về việc ủy quyền domain name của mỗi cơ quan đăng ký domain name cấp quốc gia. Dưới tên miền quốc gia là tên nhóm
.com là commercial, .org là tổ chức thường vô vị lợi, .gov là của chánh phủ mỗi quốc gia, .net là network nói chung, .edu là của trường học…
Thường thì muốn mua domain name thì trả tiền cho tổ chức quản trị một số lệ phí thường rất nhỏ. Còn chúng ta xài Internet phải trả tiền hàng tháng là trả tiền cho hãng Internet provider, nó có thể là Comcast, là Time Warner, là AT&T, là Juno,… nhiều lắm. Cách hãng nầy nối nhà các bạn vào network nên họ tính tiền đường giây cable hay giây điện thoại mà họ làm chủ, những máy móc và tiền lời… Tiền mua domain name chỉ là lệ phí nhỏ, nhưng tiền nối vào internet là của hãng thương mại họ tính rất cao.

Nói là máy chủ thì thật là khó hiểu, thường nó là một hệ thống network của hãng AT&T hay Comcast, hay Juno… Còn data thì được lưu trử cùng khắp, thường trong hard disk của các network, lớn lắm. Thí dụ Megaupload họ mua chỗ chứa ở một tiểu bang của Mỹ nên mới có vụ sập tiệm. Nếu họ mua chỗ chứa bên Tàu hay mấy nước Trung Đông, Đông Âu thì thường an lành hơn. Chỗ chứa cũng là nhiều hard disk hợp lại mà thôi. Còn nói chuyện hard disk nối với nhau ra sau để có sức chứa thật lớn thì rắc rối hơn bỏ qua đi.
Khi một data nào đó bỏ vào Internet rồi thì vô phương rút lại hay đính chánh, lý do là nó được nhiều computer download về chứa cùng khắm mọi nơi, không rút lại được. nếu dễ dàng lấy xuống thì chánh phủ Mỹ đâu có chới với với vụ wikileaks. Nội cái vụ 9 người Việt Nam làm vẽ vang dân Việt năm 2011 đã tung tin sai, gia đình em Khang (số 5) đính chánh hoài mà co được đâu. Phe ta cứ vậy mà đưa đi tới khuya đâu cần biết.  Một toa thuốc email trời đánh đưa ra hại người thì có cả trăm webpage đăng vào. Nếu webpage nầy biết sai có hại lấy xuống thì webpage khác mọc ra đăng tiếp. Cho là tất cả các webpage Việt Nam lấy xuống hết thì phe ta lục trong email cũ mang ra tung lên Internet. Thành thử Internet ngày nay y như con sông Thị Nghè, những thứ có ích thì hiếm, còn rác bẩn thì trôi lềnh bềnh.  

================
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
From: T-H Do [mailto:hang51bis@yahoo.com] 
Sent: Monday, February 13, 2012 4:29 PM
To: CD Huynh
Subject: Hoi ve "printer" -nen mua hieu gi ?

Thua Anh Dang, 
Em dang dinh mua printer moi, hien tai cai printer HP deskjet 3847 no
truc trac cai ink catridge computer noi la khong move
nen cai den cu chop chop tu toi hom qua den bay gio! 
Em muon biet la loai muc nao gia' it tien, dung mac qua' 
em thinh thoang em moi can in 
Neu anh biet xin anh chi? cho em biet nen mua may' ten gi, hieu gi nha?

Cam on anh nhieu!

Thu Hang
Mén đét ơi câu nầy quan trọng “chết túi tiền” mà tới bây giờ mới có người hỏi. Vế cái printer nói tới chiều chưa hết, nên xin tóm tắt đôi điều. Thứ nhất hãng làm printer có khuynh hướng cho không cái printer, bán rẽ mạt, dưới giá vốn nhưng bán mực giá trên mây, đắt hơn dầu thơm Pháp. Mấy cái hãng ác ôn côn đồ nầy phải kể đứng đầu là HP, kế đó Dell, Lexmark (IBM), Canon. Mấy hãng hiền hơn là Epson và Brother, có lẽ Brother là hiền nhất.
Ink cartridge ngày nay đều có chip điện tử trong đó, nó tính coi đã in được bao nhiêu giọt mực phun ra là nó cúp nói rằng hết mực phải thay cartridge mới. Các bạn mang cái bình mực nầy ra châm đầy nó vẫn khư khư là hết mực vì con chip gắn trong đó bảo như vậy. Muốn châm mực vào thì phải có máy reset lại con chip. Bình mực $25, muốn refill mang vào Costco hay tiệm nào đó fill đầy họ tính chừng $10. Mang về xài như bình mực mới mua. Nhưng với HP, với Canon với Lexmark, với Dell thì chỉ refill được chừng hai lần là ngủm luôn, phải mua bình mực mới của hãng chính gốc. Còn như quí bạn hà tiện hơn thì mua cartridge generic (giả) của China bán tràn đồng chừng $5 trở lại một cái. 
Còn máy Brother thì thường không có chip điện tử, hết mực thì các bạn có  thể châm thêm. Mực nước bán khá rẽ do Trung Quốc làm. Bình 120cc bán chừng $5. Còn cái Epson thì cartridge có chip điện tử, nhưng đầu in thì làm theo nguyên tắc piezoelectric nên rất bền. Loại nầy thường được cái lợi là chúng ta dùng bình mực để ngoài dùng ống plastic nhỏ đưa mực vào cái printer, in một năm cũng chưa hết mực.
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Khi chip điện tử báo hết mực thì tắt máy printer mở lại là nó báo đầy. Hoặc có khi nhấn một cái nút trên cartridge là tất cả chip trên cartridge báo là đầy mực, lại tiếp tục in. Năm sau các bình mực bên ngoài cạn bớt thì mua mực chai châm vô.
=======================
Và thưa quí bạn sau đây là con vịt xúi bậy, có lần tôi cú đầu nó rồi nay lại la bài hải xúi dại bà con ta,

From: Nhan Nguyen <hong.nhan.nguyenn@gmail.com>
Subject: Fwd: NỮ GIỚI CẦN ĐỀ CAO CẢNH GIÁC!....A MIRROR OR A 2-WAY GLASS ?
To: vài trăm người nhận
NỮ GIỚI CẦN ĐỀ CAO CẢNH GIÁC! 

---------- Forwarded message ----------
From: Hoang Thai <hoangthai04@hotmail.com>
Date: 2012/2/11
Subject: Fwd: NỮ GIỚI CẦN ĐỀ CAO CẢNH GIÁC!....A MIRROR OR A 2-WAY GLASS ?
To: HồngNhan Nguyễn hong.nhan.nguyenn@gmail.com
----trích--- 
Subject: Fw: NỮ GIỚI CẦN ĐỀ CAO CẢNH GIÁC!....A MIRROR OR A 2-WAY GLASS ?
NỮ GIỚI CẦN ĐỀ CAO CẢNH GIÁC! 

TẤM GƯỞNG BÌNH THƯỜNG HAY TẤM GƯƠNG 2-CHIỀU ? 
  A MIRROR OR A 2-WAY GLASS ? 
Khi vào phòng ngủ một hotel hay motel, hoặc phòng thử quần áo, phòng tắm, phòng vệ sinh vv.., có bao giờ bạn ngờ rằng cái tấm gương đang treo trên tường kia, bề ngoài rất  bình thường  lại rất có thể là một tấm gương 2-chiều? Gương 2-chiều có nghĩa: Bạn chỉ thấy hình ảnh của mình phản chiếu trong gương mà không thấy đàng sau tấm gương ấy có người đang theo dõi bạn .Họ  thấy bạn mặt –đối- mặt, và còn có thể chụp hình,quay phim bạn  để làm tài liệu.  Tóm lại : địch thấy bạn mà bạn không thấy đich     
VẬY LÀM THẾ NÀO ĐỂ BIẾT "ĐÚNG NÓ ĐẤY”?
Sau đây là phương pháp rất giản dị  do một nữ cảnh sát viên đã từng đi nhiều nơi thuyết trình cho các phụ nữ của mọi ngành doanh thương được truyền lại. 
1) Đặt đầu móng tay trỏ của bạn vào mặt tấm gương. Nếu có một khoảng cách giữa hai đầu móng tay (thực và trong gương), thì đó là tấm gương THẬT. 
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2 - WAY GLASS  IMAGE - Ảnh trong Gương 2-chiều
Để dễ nhớ, quí bà theo câu : 
"No Space, Leave the Place" 
("Đầu móng tay giao nhau, phải dông mau!" 




MIRROR  IMAGE - Ảnh trong tấm gương bình thường. 
2) nếu hai đầu móng tay giao nhau (không có khoảng cách) thì đúng là tấm gương 2-CHIỀU ! 

Xin phổ biến rộng rải  trong/tới nữ giới
-----hết trích ---- 

Ngộ quá quí bạn ơi, hể cái email nào nói xin phổ biến rộng rải thì y như rằng đó là ba xạo là tin vịt.
Thưa nó xúi dại, và dưới đây Snopes đã bắt nó từ năm 1999.
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Mirror Image

.com

Claim:  Looking for the absence of a gap between an object and its reflection is the
best way to distinguish

Thra day la con vit gia ba xao, theo snopes.Céch thi ciing
ba lap luon, tly phia n6 trang bac (that méng anh séng qua
duwoc mot phan nhur kiéng mét), néu n6 tréng phia ngon tay
thi dau c6 k& he, con nhir nd trang mat bén kia ngén tay thi
mGi c6 k& he. Con vit ndy da bi t6i nhot mot 1an cach nay
bén nam nam. HCD (13-Feb-2012)

@ FALSE

Example: [Collected on The Internet, 19997

When we visit toilets, bathrooms, hotel
rooms, changing rooms, etc. How many of you know for sure that the
seemingly ordinary mirror hanging on the wallis a real mirror, or actually
a 2-way mirror (i.e. they can see you, but you can't see them)? There
have been many cases of people instaling 2-way mirrors in female
changing rooms. It is very difficult to positively identify the surface by just
looking at it. It's time to get paranoid. So, how do we determine with any
amount of certainty? Well, once again, 1 am here to enlighten you. Just
conduct this simple test:

Place the tip of your fingemail against the reflective surface and if there is
a GAP between your fingemail and the image of the nail, then it is a
GENUINE mirror. However, if your fingernail DIRECTLY TOUCHES the image
of your nail, then BEWARE, for it is a 2-way mirrorl You can further
ascertain the nature of the suspect surface by hurling an object (e.g. a
chairlll) at it. The chair will go through.

So remember, every time you see a mirror, do the “fingernail test”. It
doesn't cost you anything. It is simple to do, and it might save you from
getting "visually raped”!

‘Share this with your girffriends.





Bàn chơi cho vui: Thứ nhất tay Mẽo nào viết cái hoax nầy không hiểu tiếng Mẽo: Gương có hai loại:
Transparent mirror (thí dụ kính tiệm buôn, kính cửa sổ) cái nầy còn gọi là two-way mirror , thứ hai là one-way mirror. Kính one-way mirror nầy chỉ nhì được một chiều thôi. Lão người Mẽo viết sai vả gọi one-way mirror bằng tên two-way mirror (2-way là trong suốt ánh sáng xuyên qua từ mặt nào cũng được hết). Còn one-way mirror là loại kính của xe limousin, ngồi trong xe nhìn ra ngoài thì thấy người đi đường, còn người đi đường nhìn trở vào người ngồi trong xe thì không thấy. Từ ngũ đã sai mà còn bày tầm xàm.
Muốn biết coi đó là one-way mirror hay không thì không thể thử bằng kiểu tày khôn trên. Cách thử đơn giản hơn mà chắc ý hơn. Ban đêm bên ngoài trời tối, trong nhà đèn sáng trưng, các bạn đứng xa tấm kính cử sổ trong suốt, các bạn nhìn ra ngoài không thấy chi cả. Còn tên ăn trộm đứng trong bóng tối bên ngoài nhìn vào thấy rõ các bạn. Bây giờ các bạn tắt đèn trong phòng đi, cửa số đặt mắt sát vào kính hai tay che hai bên mặt, sẽ ít ra nhìn thấy cảnh vậy lờ mờ dưới ánh sao hay ánh sáng lờ mờ ban đêm. Đó là kính trong suốt (2-way mirror). 
Bây giờ cho là kính có tráng lớp bạc thật mỏng, ánh sáng trong phòng mạnh, nó đập vào kính, dù lớp bạc đó tráng mặt nầy hay mặt kia đi nữa nó cũng dội lại một phần. Phia bên kia tấm kính tối hơn nên các bạn chỉ thấy bóng của mình chớ không thấy những vật sau gương. Tấm kính chiếu hậu xe hơn bên cửa của các bạn có loại tráng bạc mặt trước, không giống kính soi mặt trong nhà tắm tráng phía sau. Tráng phía nào thì cũng như nhau.
Để ngón tay vào, nếu nó tráng phía sau thì thấy khoảng cách giữa hai đầu ngón tay, còn như nó tráng phía trước thì đâu thấy khoảng cách. Bày tầm bậy.

Vậy thì làm sao, thứ tắt hết đèn trong phòng, đặt mắt sát vào gương, che hai tay hai bên mặt, đứng một lúc cho quen bóng tối, nếu các bạn thấy vật lờ mờ phía sau thì nó là one-way mirror.  Bày thử ngón tay là bày bậy. HCD
