Nói về ong mật và sữa ong chúa.
HCD (15-Feb-2012)

Đây là bài viết lâu rồi gởi qua email, nay thấy có một bằng hữu trích ra forward cho bạn bè nó trở về tôi, tôi thêm một ít hình và chi tiết gởi đến các bạn đọc chơi. Nhất là các bạn sẽ biết được sữa ong chúa là cái quái gì mà người ta quảng cáo quá mạng. 
===================== 
 
Thưa quí bạn,  
 
Hôm qua tôi viết lời bàn Mao Tôn Cương về bài viết của Tiến Sĩ Mai Thanh Truyết về dược thảo, tôi có đề cập tới sữa ong chúa. Nay có anh Danh ở Sydney thắc mắc như sau, đó có thể là thắc mắc của quí bạn, xin trả lời chung.  
 
Câu hỏi: 
Anh Đẳng ơi, 
- Ấu trùng vẫn là do ong Thợ sinh ra. Sữa ong chúa cũng do ong thợ tạo ra. Xin phép hỏi anh, vậy con ong chúa làm gì trong ổ ong (nó không sinh ra ấu trùng và cũng không tạo sữa nuôi ấu trùng). Chuyện xã hội loài ong coi bộ lý thú nha. 
Chúc sức khoẻ (tiền tài danh vọng coi như pha - tui cũng như anh vậy đó, đã đi xe còi hụ để vào bệnh viện khu Emergency rồi ra khu Intensive Care rồi đấy).  
 
Danh Sydney  
 
=======================  
Trả lời ngay là ong thợ không đẻ trứng. Chỉ có ong chúa đẻ trứng thôi.  
Hầu hết quí bạn thấy tổ ong dâu dám lại gần, do vậy không rỏ tình hình tổ chức và sinh hoạt của loài ong đâu. Xã hội loài ong tiến bộ hơn xã hội loài người nhiều. Nếu xã hội loài người được như vậy thì là thiên đàng dưới thế rồi. Xin nhắc lại tôi rành ba cái vụ nầy là vì tôi có một thời nuôi ong mật, và đã viết một quyển sách “Cẩm Nang Nuôi Ong” cùng anh bạn Thái Văn Ánh, và có lẽ đó là quyển sách tiếng Việt đầu tiên về nuôi ong mật. Những gì tôi viết ra đây là do kinh nghiệm không phải chỉ là sách vở suông.
 
Về câu hỏi của anh Danh thì nó như thế nầy đây: 
 
Nhiệm vụ ong chúa là đẻ trứng, mỗi ngày từ 500 tới 2000 trứng. Trong tổ chỉ có ong chúa là đẻ trứng thôi, không có con ong nào đẻ trứng cả. Trong tổ ong mật chỉ có một con ong chúa duy nhất thôi. Ngoài ong chúa ra trong tổ ong còn có đa số là ong thợ. Quí bạn thấy ong bay theo các bông hoa hút mật đó là ong thợ. Ngoài ra trong thùng ong còn chừng 200 ong đực, trong số 200 con ong đực nầy chỉ có một con may mắn duy nhất là thụ tinh cho ong chúa một lấn duy nhất. Ong chúa dài, to gấp đôi ong thợ, ong đực tròn tròn cục mịch đen thùi lớn cở ong thợ. Còn ong thợ là con ong mật dẹp đẻ như quí bạn thấy trên các cánh hoa. Nhiệm vụ ong chúa là đẻ trứng, nhiệm vụ ong đực là thụ tinh cho ong chúa, một lần duy nhất trong đời ong chúa. Nhiệm vụ ong thợ nặng hơn hết tóm tắc như sau: 
 
1. Ði lấy mật, lấy phấn hoa, để nuôi toàn thể thùng ong. Mùa hoa nở rộ trong một ngày, một tổ ong sản xuất chừng nữa lít mật. Ðó là ong mật Việt Nam nhỏ con, ong Mỹ to con sản xuất mỗi ngày vài pound mật (khoàng 1Kg) . Con số nầy tôi nhớ mang máng, hơn 20 năm rồi mà. Hai cục vàng vàng trên chân ong khi bay về tổ là phấn hoa, cũng là thực phẩm (protein là đa số) cần cho cả tổ. 
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Ong chúa được đánh số 21 giữa các con ong thợ.
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Nhiều mailserver không chuyển hình theo mail, các bạn chịu khó đọc attachment

2. Nhiệm vụ kế tiếp là nuôi nhọng (trứng). Ong chúa chỉ đẻ có một loại trứng duy nhất thôi. Tùy theo thực phẩm ong thợ bỏ vào ngăn trứng mà cái trứng đó sẽ thành ong thợ, sẽ thành ong đực hay sẽ thành ong chúa. Ngăn chứa trứng tương lai thành ong chúa được xây rộng ra từa tựa cái trứng chim nhỏ xíu, gọi là mũ chúa. Trứng nằm trong đó là trứng thường, nhưng ong thợ bỏ vào đó thức ăn khác hơn bình thường dó là sữa ong chúa. Tất cả thực phẩm nuôi mọi loại trứng đều do ong thợ ăn mật xong nhả ra bỏ đầy vào mỗi lổ tàng ong, trước khi trám kín bằng sáp. Mũ chúa cũng vậy, chúng bỏ vào đó một chất đục đục trắng như sữa, thề keo, gọi là sữa ong chúa. Sau khi bỏ đầy rồi chúng trám bít bằng sáp. Cái mũ chúa trông giống như đầu ngón tai út trẻ con. Sau hai tuần (nhớ mang máng, trong sách vở ghi rõ từng ngày) cái trứng thành nhọng rồi thành ong chúa nhờ ăn sữa ong chúa được bỏ vào niêm kín trước đó.
 
Mỗi thùng ong trong một năm chỉ có chừng 10 mũ ong chúa vào mùa chia đàn. Ở Mỹ nầy là tháng năm trong năm. Là tháng mà bông hoa nở rộ. Người nuôi ong kiểm soát việc chia đàn bằng cách gở bỏ mũ chúa, hay sang các tàng có mũ chúa qua thùng mới. Mũ chúa gở bỏ khi ong thợ vừa trám bít chúa đầy sữa ong chúa (chừng 0.5 phân khối). Hồi ở Việt Nam dân nuôi ong ăn cái nầy, bỏ uổng. Vì chất nầy biến trứng bình thường thành ong chúa to và sống lâu, nên mới có huyền thoại sữa nuôi ong chúa bổ dưỡng có tính cải lảo hoàn đồng. Trong ngăn ong thợ hay ngăn ong đực cũng có đầy chất sữa trắng đục như vậy, Nhưng loại sữa nầy chỉ biến ấu trùng thành ong thợ hay ong đực mà thôi. Sữa nầy cũng do ong thợ ăn mật và phấn hoa nhả ra. 
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Một kèo ong, một số phòng đầy mật chín được trám lại 
 
Khi lấy mật, người ta chờ đầy nhiều hơn dùng dao gợt lớp nắp
Xong bỏ vào máy ly tâm quay cho mật văng ra, xong mang kèo nầy bỏ trở lại vào thùng ong cho ong thợ đi 
lấy mật hoa (nectarine) về bỏ vào tiếp. Các bạn nhìn cho kỹ trên kèo ong nầy có 2 mũ chúa tự nhiên (không phải nhân tạo) nằm bên tay mặtdưới cùng. Các bạn so độ lớn của hai mũ chúa nầy với con ong mật coi nó bao lớn, chứa được bao nhiêu sữa ong chúa trong đó. Trong thùng ong mươi kèo như trên, tới mùa chia đàn chỉ có được mươi cái hay ít hơn mũ chúa thế nầy. Các bạn xem thử một năm một thùng ong sản xuất được bao nhiêu sữa ong chúa, chưa được nửa muổng cà phê lấy đâu đủ bán ra khắm mọi nơi như ngày nay.
 
Sữa ong chúa do ong thợ tiết ra khi ăn mật, dùng nuôi ấu trùng thành con ong chúa, theo tôi không có giá trị chi nhiều như người ta quảng cáo. Và tôi nghe nói một vị “lương y” quảng cáo trong radio rằng một thùng ong mỗi năm cho tới mấy kilô sữa ong chúa. Tầm bậy hết sức, chắc là sữa giả, chớ làm chi mà có nhiều như vậy.
 
Vào mùa sung sức (tháng 5 ở Mỹ) mỗi lần thùng ong chỉ sinh ra mươi cái mủ chúa thôi. Thề tích mỗi cái chừng 0.5cc, tổng cộng nguyên thùng có chừng 5 gram sữa nuôi ong chúa mà thôi. Mùa nầy dân nuôi ong canh chừng các thùng ong mệt lắm. Thấy mũ chúa là phải tính liền, hoặc ngắt bỏ hoặc chia đàn (tách thùng ong ra làm đôi). Không ngắt bỏ đi hay chia đôi đàn ong thì khi ong chúa con nở, chúa con ở lại, chúa già kéo nửa lực lượng ra đi. Ði bắt lại vất vả, bỏ thì mất nguyên nửa bầy ong.
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Một tàng ong có một số phòng đầy mật chín được trám sáp.
  
Trong thời gian nuôi ong tôi cũng thường ăn sữa nuôi ong chúa vì bỏ thì uổng. Ăn nguyên chất nhưng thấy có khỏe mạnh chi đâu. Dân nuôi ong ngày trước cũng vậy lúc đó ít ai đề cao sữa ong chúa, nên ngắt bỏ mũ chúa ăn chớ ít khi bán được cho ai. Ngày nay chắc họ để dành bán cho quí vị “lương y”. Các bạn nên nhớ rằng sữa nuôi ong chúa ít lắm, không đủ làm thuốc bán cho cả bàn dân thiên hạ như quảng cáo đâu. Mà dân chuyên ăn sữa ong chúa thứ thiệt cũng chẳng mạnh giỏi hơn ai, nói chi là người mua thuốc có tí ti sữa ong chúa giả.
 
Nhân đây nói thêm chút xíu về mật ong. Hồi xưa mật ong còn khan hiếm nên mới có chuyện làm mật ong giả. Ngày nay tại Mỹ nầy tất cả mật ong đều là thứ thật. Tuy nhiên mật ong có nhiều thứ bậc khác nhau tùy loại hoa thí dụ như mật hoa cam, mật hoa hướng dương, mật hoa dại (đủ loại hoa rừng), mật hoa tràm (thứ nầy Việt Nam nhiểu nhất). Mật hoa cam có mùi thơm và vị thanh thanh. Mật hoa gòn (chắc chỉ có ở Việt Nam) béo béo y như có pha nước cốt dừa trong đó. 
Mật ong chỉ là đường, không có giá trị bổ dưỡng chi khác hơn là đường, nhưng tùy loại hoa mà hương và vị khác nhau Các bạn chớ tin huyền thoại về mật ong, nó không phài là thần dược hay nên thuốc chi cả. Mật ong cũng làm béo phì, cũng không tốt cho người bị bịnh tiều đường. 
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Một thùng ong mở nắp, thùng bên cạnh không mở nắp(màu trắng) bình thường phải đậy kín.
 
Ngoài mật ra tổ ong còn có phấn hoa, chứa nhiều protein và sinh tố hơn mật ong. Mỗi tổ ong có khá nhiều phấn hoa, lý do là ong sinh sống bằng phấn hoa và bằng mật. So với con người thì phấn hoa là thịt cá rau đậu, còn mật ong là cơm và đường cho loài ong. Chúng phải ăn cả hai mới sống mạnh được. Tổ ong tổ chức ngăn nắp lắm. Tầng chứa mật nằm trên, riêng ra với tầng nuôi nhọng. Nếu thùng ong nhỏ (ít quân) thì phần trên tàng ong chứa mật, phần dưới chứa nhọng. Phấn hoa do ong lấy về được chứa riêng tương tợ như mật. Phấn hoa ăn không ngon lắm, hơi ngọt, ăn giống như ăn bánh. Người thường ít có dịp ăn phấn hoa, dân nuôi ong thì dễ có hơn. 
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Một mũ chúa nhân tạo đã được ong thợ trám nắp, nó đã đầy sữa ong chúa và có một cái trứng trong đó. Hình phóng đại
các bạn so với thân con ong để biết được nó chứa bao nhiêu sữa ong chúa trong đó. Đó là mũ chúa giả, nhìn ống plastic xám gắn vô kèo ong. 
 
3. Nhiệm vụ kế của ong thở là quét dọn tổ. Tổ ong sạch hơn bất cứ tổ sinh vật nào khác, sạch như lau.  
4. Kế đó là nhóm ong thợ quạt mát tổ trong mùa hè, sưởi ấm tổ trong mùa đông. Nhiệt độ trong thùng ong cố định y như nhiệt độ cơ thể con người, cũng nằm trong mức tương tợ.  
5. Nhiệm vụ kế của ong thợ là giử tổ chống ngoại xâm, chống kẻ thù , chống kiến, côn trùng…Ong có rất nhiều kẻ thù lý do là vì chúng có kho tàng đầy mật. Mà kẻ thù nguy hiểm nhất của chúng là loài người. Bốc lột chúng dã man.  
6. Nhiệm vụ khác là quạt mật hoa (nectarine) vừa được ong thợ lầy mật mang về cho mật bốc hơi nước thành mật ong (honey) xong trám ngăn chứa mật lại bằng sáp. 
 
Còn vài nhiệm vụ khác không quan trọng tôi quên.  
Nói chung thì đời sống ong thợ và ong đực rất ngắn so với dời sống ong chúa. Tùy theo tuổi mà ong thợ lần lượt giử các nhiêm vụ trên theo thứ tự định trước. Ong thợ chích người hay vật gì đó xong thì chúng sẽ chết trong ngày. Quí bạn thấy chúng hiền cở nào, chỉ ớ bước đừng cùng mới hy sinh phải không. Tấn công kẽ khác tức là tự sát. 
Nói hoài còn hoài, xin tạm ngưng, vui miệng nói nữa mỏi tay lắm. 

Thưa quí bạn khi cái email nầy gởi đi (lúc đó chưa có hình và chưa có mấy hàng nầy) thì tôi được một vị nổi giận bảo rằng chuyện của tôi viết là không đúng với kỹ thuật nuôi ong lấy sữa ong chúa ngày nay. Hãy về Việt Nam mà xem cho sáng con mắt ra coi người ta nuôi ong lấy sữa chúa ra sao rồi hãy nói.
Thưa tôi biết chớ sao không. Hình dưới đây là một trong những kiểu nuôi ong chích hormone như là nuôi heo đó quí vị ơi. Người ta làm mũ chúa giả, bắt mất con ong chú khỏi thù, ong thợ hốt hoảng lật đật tạo sữa ong chúa để nuôi trứng cho thành ong chúa con mà thay thế. Trong mủ chúa giả nầy được ong thợ nhả đầy sửa ong chúa gấp rút. Các bạn nhìn ống plastic màu xanh gắn trên kèo ong nầy thì biết. các bạn có thích ăn thịt heo chích hormone không, các bạn có thích uống sữa ong chúa trái thiên nhiên nầy không? 
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Và đây là những mũ chúa nhân tạo kiều chích kích thích tố (hormone) tăng trưởng khi nuôi heo nuối gà
của thời đại văn minh ‘hết biết” ngày nay. Mỗi mũ chúa giả nầy chỉ lớn hơn con ong thợ một chút thôi.
 
 
 
Cái thú nuôi ong là ngắm nhìn cái trật tự, ngăn nắp, cái siêng năng và sự êm đềm thanh bình của một thùng ong. Sáng sớm ra ngồi cạnh thùng ong xem chúng đi về rần rần, mùi hoa thơm ngát tỏ a chung quanh quả là một cái thú khó quên. Ðó là chưa kể tới được ăn mật ong tinh khiết ngay trên tàng ong. Mỗi loại hoa cho một loại mật hương vị khác nhau. 
Kẹt một chút là quí bạn không thể mang cà phê hay trà lại gần đâu, có mùi lạ ong không thích và có khi quí bạn bị sưng mặt đó. Ngay như quần áo tóc tai quí bạn cũng không được có mùi hôi, ong không ưa đâu. Muốn mở thùng ong ra lấy một miếng mật trên tàng để thường thức mà không cần mang lưới che, không cần xông khói, thì quí bạn bạn phải mặc quần áo sạch rửa tay cho sạch… Nhưng yếu tố quan trọng hơn hết là quí bạn phải từ tốn trầm tĩnh. Loài ong như loài chó, chúng “cảm” được sự sợ hải của bạn. Khi bạn sợ thì bạn là kẻ thù của chúng. Khi bạn thân thiện không sợ thì bạn không là vật có hại cho chúng. Hợp lý quá đó chớ? Tôi không biết đó là kinh nghiệm thực tế của tôi. Khi bị một con ong chích thì rán chịu đau, phải trầm tĩnh, đừng gở kim ra hay phủi con ong đó vội, nếu quí bạn làm vở túi nọc ra, có mùi nọc ong tỏa ra là cả bầy ong nhào vào ăn thua đủ ngay.  
Viết ít hàng quí bạn đọc chơi cũng là để nhớ lại một chút kỹ niệm trong đời. HCD (bổ túc lại 15-Feb-2012). 
  
 
=========== 
           
Phần phụ lục gởi các bạn xem coi mật ong Trung Quốc đang bán cùng khắp nước Mỹ dưới danh nghĩa mật ong Ấn Độ.
Nó là một thiệt, có nhiều bô lão la làng rằng thì là mật giả, không giả chuát nào hết, nhưng uống vào  lần hồi sẽ “thụt lưởi”.

From: [mailto:liaxyzentamt@yahoo.com]  
Sent: Monday, November 14, 2011 4:06 PM 
To: Dang Chieu 
Subject: Fw: Mật ong - cẩn thận !!! RỨA MẬT !!!!!!!!!! 
 
Kính Thưa Sư Phụ.... 
   LT nhận được email này của Cậu Tôn chuyển đến ,nên chuyển đến Sư Phụ xem, may ra Sư phụ  
còn biết và hiểu, lt cũng cẩn thận chưa dám chuyển đến ai cả,mình đọc đã không hiểu đâu dám 
chuyển , và độc hại  làm sao, thiệt mù tịt Sư Phụ ơi..... 
   L T 

---- trích----  
----- Forwarded Message ----- 
From: TQuang Ton <anrxyzwvihy@yahoo.ca> 
To:  
Sent: Monday, November 14, 2011 3:07 PM 
Subject: FW: Mật ong - cẩn thận !!! RỨA MẬT !!!!!!!!!! 
 
Nên đọc để biết mà phòng ngừa . Kính chuyển . 
TQ 
   
---------- Forwarded message ---------- 
RỬA MẬT !!!!!!!!!  Rửa Mật (Honey Laundering)chớ không phải rửa mặt đâu bà con ơi !!!!!!! KHIẾP !!!!!!!  
Trung Cộng muốn đầu độc thế giới bằng thức ăn !!!!!! 
Mời đọc bản tin tiếng Anh, tui hilight để quý vị dễ theo dõi rõ ràng.  Trân trọng xin quý vị chuyển loan tin này.  Đa tạ !!!! 
Vậy bên Cali thì sao ?????  Quận Cam Orange County thì sao ???????  Quý vị có làm việc với cơ quan , xin lưu ý tìm hiểu !!!!! 
LH 
---------- Forwarded message ----------
Subject: FW: Mat ong - can than !!!To:  
   
Mật ong giả và độc từ Trung Cộng  
qua Ấn Độ Vào Florida, Mỹ !!!!!!!!! 
 
Quí anh chị thân mến,  
Theo báo SunSentinel ra  ngày 09 tháng 11-2011 tại Florida, Trung Quốc đã chuyển 60 triệu pounds mật ong qua Ấn Độ, thay đổi nhãn hiệu từ China qua India và cho nhập vào Mỹ.   
Mật ong nầy có khả năng có chứa kim loại nặng và  nhiều loại trụ sinh không thể dò được. 
Tui có tìm và xin gửi nguyên văn bài trên báo Los Angeles Times và Sun Sentinel (LH) 
-----hết trích----  


Bỏ những chi tiết kèm theo email nầy (trùng lập bên dưới). 
Kính thưa quí bạn, trước tiên, theo những gì tôi biết, đó là mật ong thiệt, không phải giả đâu. 
Nhưng như tôi nói với MTC lâu nay rằng (thì là) mật ong chỉ là đường thôi, không có gì là hay ho trong đó hết. Sẽ trở lại vấn đề nầy sau. Mật ong có khi tệ hại hơn đường cát. Lý do là đường được tinh chế khi sản xuất, ít lẫn lộn vào đó những tạp chất có hại. Còn mật ông cũng là đường, (nằm trong nhóm đường), nhưng mật ong chứa nhiều chất có hại thì dụ như là thuốc trụ sinh, thí dụ như là kim loại nặng. Nhưng trước tiên mời các bạn xem tin nầy trích từ báo Los Angeles Times (8-Nov-2011) đã: 
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Honey laundering: When honey isn't really hon

§ / 60 million pounds mét ong Trung Quéc "lén vao" vao nude
Tiffany Hsu My qua quéc gia trung gian trong nika nam dau nam 2011

Tue Nov 8 2011 10:07 AM

Atorrent of illegal Chinese honey labeled in India is slipping into the U.S. potentially laden with untraceable antibiotics and heavy metals, according to accusations in
several new reports.

believed to have been first produced in
‘The “unimpeded calossal flow of honey” puts the U.S. honey industry in a sticky spot, potentially depressing wholesale prices, the producers group said.

And as a result, more than three-quarters of the product that ends up on American grocery shelves labeled as “honey” i actually far from it,

‘The online journal, which is backed by a law firm representing victims of foodborne illness, tested more than 60 containers of honey from across the

country. Results found that much of it has undergone a process called ultra-fltration, which strips the honey of all its pollen and makes tracing its origin impossible.

‘The procedure is sometimes used to make honey appear clearer or to extend its shelf life, but Food Safety News said its primary use is to mask the presence of
contaminants in illegally imported foreign honey.

o than three quarterf th honeyfom stores such s Safeay,Costc, Walinart and Target hadall o the pllen emoved, acoring o the st ll o hhoney
tested from drugstores such as CVS Pharmacy and in individual packets served at McDonald's and KFC was devoid of pallen.

‘But all of the samples from farmers markets and stores such as Trader Joe's had normal amounts of pollen, as did most containerNabeled as organic.

Tests were conducted by Vaughn Bryant, a professor at Texas ARM University and a melissopalynologist — 2 honey investigator who tracks pollen. Most of the honey
‘he examined wouldn't pass the standards set by food safety agencies such as the World Health Organization and the Food and Drug Administration, the report claims.

RELATED: Mat ong Trung Quéc theo bai bao ndy c6 khi chira kim loai

niing, thudc try sinh. Ngudi ta ¢6 thé xét duoc xuét xir clia
mit ong bing cach xét phan hoa cn trong d6. Hai phan ba
mat bén vao My bi loc sach phan hoa. Do d6 v6 phuong biét
duge nguén géc. HCD




 
Tóm tắt thế nầy, mật ong Trung Quốc chứa nhiều thuốc trụ sinh và kim loại nặng trong đó, do vậy ăn vào có hại, nếu in trong nhãn hẳn hòi là mật ong do Trung Quốc sản xuất (Product Of China) thì nhiều nước không cho nhập cảng, mà người tiêu thụ cũng né không mua. Vậy thì người Trung Quốc “tráo bài ba lá” bằng cách bán nó qua Ấn Độ, từ Ấn mới xuất cảng sang Mỹ. Do đó bài báo mới dùng chữ “laundering” , chữ này nguyên là “rửa (tiền)” nay dùng chỉ “rửa mật ong”.   
Mật ong bao giờ cũng có lẫn phấn hoa ít nhiều, phòng thí nghiệm dựa vào loại phấn hoa mà biết được mật đó xuất xứ từ nơi nào trên trái đất. Trung Quốc muốn qua mặt bèn lượt (lọc) hết phấn hoa trong mật đi. Ba phần tư ( ¾ )  mật bán trong các siêu thị (high light vàng ở hình trên) đều là mật vô danh, lọc hết dấu vết phấn hoa để không ai truy được xuất xứ, rồi in nhãn  đây là mật ong xuất xứ từ Ấn chớ không phải từ Trung Quốc. 
 
Tôi thấy có bạn la làng là mật ong giả, thưa nó là thứ thiệt, nhưng đất nước Trung Quốc quá ô nhiểm cho nên mật bị nhiễm chất độc. Chất chánh là kim loại nặng và kế đến lá thuốc trụ sinh. Theo tôi biết nguồn kim loại nặng là do các nhà máy của Trung Quốc làm liều không theo qui định thì dụ nhà máy sản xuất accu là nhiểm độc nguyên một vùng có chừng 1 triệu dân cư. Đất bvà nước Trung Quốc bị nhiễm kim loại nặng. Còn thuốc trụ thì do người nuôi ong dùng để trị mấy tổ ong bịnh. 

Xin nhắc các bạn nhớ là hcd tôi có một thời “chơi nghề” nuôi ong mật. Do vậy khi nghe nói tới sữa ong chú, nói tới mật ong thì hcd tôi cười khì. Huyền thoại được phóng đại từ con số zero lên tới mây vàng. Mật ong, phấn hoa, sữa ong chúa cũng là thực phẩm  bình thường như muôn ngàn loại thực phẩm  khác, không có chi là thần dược hay hay ho chi cả.  Ăn mật hay phấn hoa vào nhiều thì chắc mau bịnh mau chết hơn là ăn đường cát. Cả hai mật ong và đường cũng chỉ là nhóm đường không hơn không kém.

Kết luận: Không phải mật ong Trung Quốc giả đâu, là thứ thiệt đó, nhưng vì tính xính xái nên mật ong Trung Quốc chứa nhiều chất không nên ăn vào bụng, Ăn ít chẳng chết ai, ăn nhiều hàng ngày như là thuốc trị bịnh hay như là một thần dược thì chắc có ngày thụt lưởi. Kính mời quí bô lão tiếp tục làm theo toa thuốc email “mật ong và dấm”. Tôi e các bạn nầy qui tiên sớm hơn sổ bộ. Cũng may sữa ong chúa thường là đồ giả nên uống vào bụng chẳng chết ai.  
 
  
 

