Kính thưa quí bạn
Hôm nay mời quí bạn ngồi vào bàn cà phê chúng ta nói chuyện khào với nhau cho vui. 
1. Câu chuyện gởi hình vào Internet để mời bạn bè vào xem
2. Về software free dùng tạo GIF animations hình chuyển động
3. Software dùng ghi lại screen computer tạo thành video file (mục đich ghi lại PPS show thành video gởi lên youtube)
4. Lại những con vịt về cel phone bắt hoài còn hoài, Nhưng Cơ Quan Y Tế Liên Hiệp Quốc có ra cảnh cáo về chuyện dùng cell phone lâu dài, mới vào Quán Ven Đường xem chi tiết.
5. Sound card tắt tiếng
6. Câu hỏi về continous ink system
7. Chuyện tưởng rằng tác giả thông minh và người đọc không thông minh.

Bàn cà phê bàn đủ thứ chuyện trên trời dưới đất, các bạn mở computer ra thì là ngồi vào “nói dóc” chung với các bạn khác. Còn các bạn tắt máy thì bước ra ngoài (hút thuốc) cho khỏi chói tai. Còn những bạn chưa có dịp ngồi chung bàn với “người lạ” thì cứ làm quen. “Sách” (gì) có câu :Tứ hải giai huynh đệ mà. “Sách” cũ có câu: Tam nhơn đồng hành tất hữu ngã sư. Viết chữ Nho tủm lum không biết trúng không nữa, nhưng ai đọc cũng hiều hết phải không. Trừ các bạn còn trẻ thì nghe câu chữ Nho y như người lớn chúng tôi nghe tiếng Anh vậy. HCD (28-Feb-2012)
Tôi quánh máy một hơi, có khi sai typo và chính tả dữ lắm, các bạn thông cả. Tôi mà viết kỹ thì tới Tết Công Gô cũng chưa xong. Sai chính tả vì đánh máy nhanh, ừ mà có khi cũng vì quên (dốt thì nói dốt cho xong còn làm bộ nói là quên).
        

Nếu thiếu hình hay chữ thiếu màu hoặc layout sai các bạn nên đọc attachment 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 

Hai slide show cũ với mươi bản nhạc gợi nhớ
Sáu Bản Nhạc Xưa.PPS 
Những Giọng Ca Của Ngày Tháng Xa Xưa.PPS
Đây là slide show cũ các bạn có rồi thì thôi, bạn mới thì xem chơi. Slide show coi vậy mà khó làm. Hầu hết slide show của tôi bỏ ngỏ không password, ai edit cũng được. Vậy mà lâu rồi tôi không thấy vị nào làm slide show kiểu nầy cả. Các bạn hãy open nó ra rồi tìm cái bí mật trong đó coi sao.
From: thuytran [mailto:ttxyzt2412@att.net] 
Sent: Sunday, February 26, 2012 1:14 PM
To: HuynhChieuDang; HCD
Subject: Ve Picasa

Kính anh Đẳng,
Đầu thư kính chúc anh cùng gia quyến luôn vui khóe và vạn sự phúc la`nh.
 Nhân đây cũng xin anh giúp ý kiến về Picasa Web Album. Sáng nay tôi xớn xác down load Picasa program vào Window XP trước khi đăng ký mớ acct với ho. Sau khi submit thì máy RUN cho đến lúc khi tôi click vào chữ FINISH thì thấy tất cả những hình ảnh của mình trong MY PICTURE cũng lần lượt đươc RUN hàng loat. Tôi rất lo lắng không biết Picasa đã copy hết hình của tôi rồi post vào đẩu Vì chưa đăng ký acct nên không làm sao đế tìm thấy hình ánh của mình. Sau đó, tôi quyết định đã uninstall program này. Như vậy, xin anh cho biết, liệu mọi người đang xứ dụng Picasa có thế xem các hình ánh cúa tôi? Khi tôi uninstall Picasa program, thì hình ảnh có bị delete ra khỏi program hay không? Picasa có an toàn để post các photos lên không? Nếu không dùng program này thì còn cách nào có thể gởi hình hàng loạt mà người nhận không phải click từng tấm hình attached đế xem và mất quá nhiều thời gian.
Tôi thật sự lo lắng vì không biết bây giờ hình ảnh cúa mình hiện đang ở đâu? Mong anh giải thích và chí dẫn giụp
Chân thành cảm on anh về tất cả những cống hiến, chia xẻ, giúp đỡ đầy nhiệt tình của anh cho bạn bè và đồng bào ở khắp mọi nơi.
Nay kính,
Thuy Luu 

Xin trả lời tiếp phần thứ hai của câu hỏi
Theo tôi biết thì Picasa an toàn
Cái nầy cũng an toàn
http://www.flickr.com/
http://photobucket.com/
Còn facebook cũng cho bỏ hình lên: Thống kê cho thấy mỗi ngày người ta bỏ 2,5 triệu tấm ảnh vào flickr. Và người ta đã bỏ 300 triệu tấm ảnh vào facebook.
Cái nầy thấy có người xài nhưng tôi chưa vào thử:
http://www.shutterfly.com/nav/signedOutShare.sfly
http://www.kodakgallery.com/photo-sharing

Ngoài Picassa ra thì có nhiều web page khác thí dụ bốn cái trên và còn nhiều lắm
HCD

---------------------
From: Lam Nguyen <lamnguyentung44@gmail.com>
Date: February 26, 2012 12:39:38 PM PST
To: huy017@gmail.com
Subject: Cách làm để insert animated picture trong message body của mail?
Kính gởi GS. Huỳnh Chiếu Đẳng,

Tôi được biết đến hoạt động của Quán Bên Đường 1 và 2 qua e-mail của bạn bè gởi cho. Thật là một dịp may hiếm có cho tôi khi được xem qua nhiều files .pps của GS hướng dẫn những người i-tờ như tôi đang nghỉ hưu hiện nay không những về IT mà còn bao trùm rất nhiều lãnh vực khác. Thú vị nhất là với lối văn diễn giải đặc trưng Nam Bộ hấp dẫn và lôi cuốn người đọc không thể dứt ra được.

Ngày 12 tháng 3- 2011, tôi thật mừng khi được hướng dẫn và đã biết cách insert một hình ảnh vào trong mesage body của GMail. Tuy nhiên, trong những ngày chuẩn bị mừng Giáng Sinh hay Tết (Dương lịch và Âm lịch) tôi hay nhận được ngay trên Plain text của mail, một thiệp chúc mừng Giáng Sinh, Tết với hình ảnh sống động, với những hàng chữ chúc mừng với chữ ký của chính tác giả gởi. Tôi biết là muốn làm được việc này phải có software đặc biệt, nhưng hy vọng khi gởi mail này đến GS để xin được hướng dẫn cách làm thì tôi tin là chắc GS thế nào cũng tìm ra được cách khác đơn giản hơn, dễ hiểu hơn và nhất là không tốn tiền.

Vắn tắt ít hàng kính mong GS bỏ chút thì giờ để giúp cho tôi và cũng có thể là số đông người dùng máy tính khác nữa, có thể tự mình đưa hình ảnh hoạt động vào trong mail.
Chan thành cảm tạ GS và chúc Quán Bên Đường phát triển rất nhanh hơn nữa.
Nguyễn Tùng Lâm

Cám ơn anh Lâm
Dưới đây là câu trả lời phần thứ hai câu hỏi của anh. Chúng ta làm hình chuyển động bằng mấy software free nầy, còn nữa nhưng anh thử một trong ba cái nầy thử coi. Thật sự thì chỉ có một bằng hữu muốn có software nầy, chỉ hai người cần, do đó tôi thấy là các bạn rán tự mình mò cách sử dụng một trong những cái dưới đây nghe.
HCD
Microsoft GIF Animator
Microsoft GIF Animator is free GIF animator that allows you to create beautiful GIF animations for your web pages and presentations. Animated GIF is fun for others as still photographs are presented in motions, which is eye-catching and contain one or more images that display sequentially to produce an animated effect. The easy gif animation maker is easy to use and includes all the tools that you will find helpful while creating GIF.
The main interface of the freeware is simple and intuitive. Free GIF Animator includes a toolbar, animation frames, display column, a scroll bar, and three tabs:
    Options Tab
        The Options tab controls the way GIF animator manages your files.
        Animation Tab
            The Animation tab controls characteristics of your animation.
            Image Tab
                The Image tab controls characteristics of individual frames in your animation
                Dragging it in from the Image Composer workspace
                Pasting it in from the Clipboard into a frame
                Opening an existing GIF file from within GIF Animator
Read more about Microsoft Gif Animator, or download free here.
http://download.cnet.com/Microsoft-GIF-Animator/3000-18512_4-12053.html

Picasion
Picasion is free online GIF animator creator for easy GIF creation. This free web-based animated gif maker can create animated GIF in seconds. The gif animator is web-based and you need not install any interface for using this app. When you have some urgent animated GIF to make and you have no time to install a software than definitely this app would come to rescue. Use this app is three simple steps:
    Upload your pics: the app will allow you to upload three pics at a time for creating your animated  GIF. Also the web app allows you to upload snap from your computer, URL or web cam instantly.
    Decide the size of the GIF you want which varies from normal to big to advanced where you can mention your own size of the GIF.
    Determine the speed of the frames that create your GIF and finally click onto the ‘Create animation’ tab.
The web app will quickly make animated GIF image for you and you can preview your image easily on the spot. Not only the image but also the app will provide you the URLs so that you can directly import the animated GIF created by you in the web pages, blog posts, BBCode for forum/board and URL to link your snap with your other contents.
Try Picasion here.
Also check out free photo organizers, and free bulk image resizer.
http://picasion.com/


GIFUp

GIFUp is another free online GIF animation maker programmed to run in your web browser and allows you to create easy GIF for your projects. The freeware is web-based so you need not download any application and start your GIF image creation right in your web browser. However, unlike other app that requires you to install, does not offer wide range of editing tools, still the freeware gif maker is handy and creates animated GIF in seconds.
Upload your pic from webcam, computer, Flickr or from any web site for creating meaningful animations. When you upload pics, the frames get set in order of your uploads. You can drag and drop the frames accordingly and adjust settings of the pics for your convenience. Adjust the size, speed of the frames in the GIF and add tags to the GIF created by you.
You can create quick GIF and edit them on the spot if they are not up to your mark. The app is handy and very simple to use. The web app is designed to give you full freedom of use. Try GIFUp here.
All these free gif animator are extremely easy gif animator. Create cool animated images with these free gif animation maker. 
http://www.gifup.com/

=============
From: giam nguyen [mailto:gcnguyennew@yahoo.com] 
Sent: Monday, February 27, 2012 3:05 PM
To: HCD j
Subject: Re: software dùng ghi lại screen computer 
Anh Dang than men,
 Cam on anh nhieu lam. Hy vong, anh khong quen, toi xin anh bai hoc: "Chuyen PPs ra DVD bang cach record luc playing tren screen va cho luon FREE SOFTWARE" 
 Cau ong anh duoc nhieu suc khoe, an khang, de giup do chung toi.
  Than men,
     GIAM
Đây là bản free xài thử, anh download về test thử coi, nếu được anh mua vài chục đồng. Tôi đã dùng cái nầy thử rồi thấy nó cũng được. Nhưng tôi không mặn mòi với nó đâu. Vì sao? Dễ hiểu lắm thí dụ như slide show Đại Hòa Tấu Con Đường Cái Quan Của Tôi vừa rồi hay cái slide show “Đờn Ca Tài Tử” tôi tin là không có software nào convert hay ghi lại thành video được hết. các bạn không tin làm thử coi. Nó interactive, video chỉ là passive.
Thí dụ cái slide show nầy:
Sáu Bản Nhạc Xưa.PPS 
Những Giọng Ca Của Ngày Tháng Xa Xưa.PPS
Không cách chi biến thành video được hết. Trong đây có mươi bản nhạc gợi nhớ, bạn nào chưa xem download về nghe. Đó là hai trong những slide show được download nhiều nhất của tôi. Cả hai đều interactive.
Và thưa anh, đây là cái software dùng record lại màn ảnh computer để biến nó thành video để upload lên Youtube. Nó ghi lại tất cả mọi thứ thí dụ như cái PowerPoint Show đang show. Slide show chạy sao thì nó ghi y chang như vậy thành video file.
http://www.techsmith.com/download/camtasia/default.asp
Tôi có dùng cái nầy 2 năm trước.
Convert trực tiếp uyển chuyển hơn.
HCD

============
From: phuctai nguyen [mailto:phuctai@yahoo.com] 
Sent: Monday, February 27, 2012 2:10 PM
To: my-dung.trinh@u-psud.fr
Cc: binh ngoc tran; toan le; dang chieu dang; Truong Pham; chau nguyen; noi ngoc nguyen; van minh thai; vinh pham; dinh xuan le; vobathi@yahoo.com; thuy bich vo; kimtai nguyen; tainguyen_02@yahoo.com; tainguyen180@yahoo.com
Subject: Fw: PORTABLES ... ATTENTION

Cam on Dung...Than chuyen.

--- On Mon, 2/27/12, My dung Trinh <my-dung.trinh@u-psud.fr> wrote:

From: My dung Trinh <my-dung.trinh@u-psud.fr>
Subject: PORTABLES ... ATTENTION
To: 
Date: Monday, February 27, 2012, 8:17 AM
PORTABLES.......ATTENTION !  LE  TEST  DE L'OEUF
Con xin kinh' chuyen den chu' Nghia, chu' Tai`, chu Van va cac anh chi xem....
MD

----trích--- 
Le jeu du petit physicien du XXI siècle.
Matériel
1 Oeuf
2 Portables
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65 mn pour téléphoner d’un portable à l’autre
Nous avons réalisé l’expérience voir image ci dessous
Nous avons effectué un appel d’une durée de 65 mn environ
Les 15 premières mn rien ne se passe
A partir de 25 mn l oeuf commence à chauffer
Au bout de 45 mn l oeuf est chaud
Au bout de 65 mn l oeuf est cuit
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Conclusion : La radiation émise par les portables est capable de modifier les protéines de l’oeuf.
Imagine ce que ça peut faire sur les protéines de notre cerveau lors de nos conversations !!!
QUI A DIT RIEN A CRAINDRE ?…
Combien de tumeurs cérébral d’ici 10 a 15 ans, l’amiante c’était pas grave a son age d’or
-----hết trích ---- 

Thấy ghê không, để hai cái cell phone đang nhận tín hiệu chung quanh cái hột gà 65 phút sau hột gà chín y như luột trong nướ sôi. Các bạn tin không? Có hình còn cho thấy để bốn cái cell phone chung quang hai ba hộp bắp vài phút sau hạt bắp phòng ra nổ văng lên thành bắp rang. Có video hẳn hòi. Các bạn có tin không?
Thôi bây giờ mình không cần biết về kỹ thuật chi hết, mình là tay ngang nhưng mình đâu có là người không biết lý luận phải không. Vậy thì lý luận thế nầy đi, hột gà muốn chín thì phải nóng tới ít ra gần 100 độ C đúng không, nước sôi là 100 độ. Bây giờ chúng ta luột cái hột gà chín như trong hình, vớt ra khỏi nước sôi, mang nó áp vào tai. Nóng không? Chắc là phỏng da. 
Vậy th2i nói chuyện điện thoại với bạn bè 1 tiếng cái má của các bạn cũng nóng hổi có khi gần chín như cái hột gà phải không. Có khi nào các bạn thấy phỏng da vì nói chuyện qua cell phone với đào vài ba tiếng liên tục không.
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Oeuf the Wall

Claim:  Eggs or popcorn kernels can be cooked by placing them between activated cell
phones.

‘Theo Snopes chuyén cll phone nau chin
trimg ga la con vit gia (2007), t6i gio phe ta
@ FALSE mang ra gdi biéu nhau, HCD

Example: [Collected via e-mail, May 2007]

We need:

©One egg and 2 mobiles.
65 minutes to call from one phone to the other
Set up something like in the graphic






From: nguyen tham [mailto:nguyenhtham@yahoo.com.vn] 
Sent: Monday, February 27, 2012 7:36 PM
To: huy017@gmail.com
Cc: huy017@gmail.com
Subject: Thư cầu cứu 

Bác ơi xin bác hãy giúp cháu với, để cháu trình bày hoàn cảnh với Bác nhé, hic, hôm bữa cháu ngồi rảnh rổi thế là xóa bớt mấy cái phần mềm không dùng tới, không biết sao xóa luôn cái soft nghe nhac Bác ạ, mà cháu lại không am hiểu cho lắm vụ này nên mày mò mãi mà không downd lại được, Bác có cái source naò cho cháu xin với, cháu cám ơn Bác nhiều lắm. Cháu xin lỗi vì đã đường đột email cho Bác thế nà nhé. Cháu rất mong tin từ Bác!
Có tới mấy chục cái software anh xóa cái tên gì vậy, Windows Media Player phải không. Anh cho biết tên software nghe nhạc anh thường dùng tên gì thì tôi chỉ cách install lại.
HCD

From: nguyen tham [mailto:nguyenhtham@yahoo.com.vn] 
Sent: Monday, February 27, 2012 8:37 PM
To: HCD
Subject: Về: Thư cầu cứu về sound card tắt tiếng

dạ cháu là cháu gái không phải con trai đâu ạ. Cháu cũng không nhớ là đã xóa những phần mềm nào, mà bây giờ cháu vào window media player cung không nghe được, nó báo là "Windows Media Player cannot play the file because there is a problem with your sound device. There might not be a sound device installed on your computer, it might be in use by another program, or it might not be functioning properly". và nghe trên mạng cũng không được Bác ơi
Thưa cô co đã delete mất cái soundcard drive rồi. Chúng ta phải install nó lại. Có nhiều cách tìm sound drive. Nếu co mua máy từ hãng thì nó có cho theo thùng máy hai cái dĩa CD/DVD co tìm cái dĩa device drive mà install lại cái sound drive (tức là software dùng để làm cho cái sound card trong máy hoạt động, không có software nầy thì sound card không chạy, không có âm thanh)
Cách thứ hai là coi máy hiệu gì model gì: Thí dụ như máy Compaq xyz, máy Tashiba Satelite XYZ… thì cô vào web site của hãng, tìm ngay model mấy đang xài vào phần download tìm download sound drive.  Download xong install là đâu vô đó. Install xong không cần restart computer sound card vẫn chạy ra tiếng như thường.
Cách thứ ba là máy tự ráp từng món thì mở thùng máy computer ra, coi sound card hiệu gì model nào vào hãng làm sound card vào phần support, vào phần download tìn software (device drive) cho model sound card đang có mà download. Một hãng ccp hay sound card bao giờ cũng có vài chục model khác nhau, tìm cho đúng thì nó mới chạy, tìm sai mà install thì cũng chẳng rắc rối chi nhiều, nó sẽ không gây rắc rối chi nhiều computer chỉ tắt tiếng mà thôi.  
HCD


From: xyz [mailto:hiep_xyz@hotmail.com] 
Sent: Monday, February 27, 2012 8:06 PM
To: huy017@juno.com
Subject: RE: slide show huong dan download video tu YouTube (rat de dang)

Kinh thua Bac HCD,
Chau da lam theo loi chi dan cua Bac va da download duoc video tu YouTube rat de dang. Xin rat cam on Bac. 
Bac da bo thi gio ra de tim toi va chia xe voi moi nguoi nhung su hieu biet rat co gia tri va huu ich cua Bac.  Moi lan doc email cua Bac la chung chau rat cam phuc va biet on.  
Xin cau chuc cho Bac va gia dinh duoc nhieu suc khoe, va hanh phuc.
Nay kinh,
TC 

--------------------


From: VU NGUYEN <nguyenngocvu2000@yahoo.com>
To: "huy017@hotmail.com" <huy017@hotmail.com> 
Sent: Wednesday, February 15, 2012 1:19 AM
Subject: Mực in

Kính thưa Giáo sư,
Chúng tôi có "canh me" mua (hàng clearance) được cái Epson Artisan 835 với giá 50 đô tại Staples cách đây vài tháng. Đem về xài được chừng một tháng thì không máy chịu in nữa vì nó báo hết mực (4 hộp còn khá đầy, 2 hộp còn khoảng 15%).
Chúng tôi có lên cửa hàng trên Internet để tìm mua hệ thống CISS thì giá là 61 đô. Xin thỉnh ý Giáo sư là hệ thống này có thể sử dụng được lâu không, hay là chừng 3 lần thì con "CHIP" của nó (trong máy) không cho RESET nữa, và lúc đó lại phải đi mua mực của Epson.
Chân thành cám ơn Giáo sư.
Kính,
Nguyễn ngọc Vũ

From: VU NGUYEN [mailto:nguyenngocvu2000@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, February 28, 2012 12:29 AM
To: huy017@juno.com
Subject: Fw: Mực in

Kính thưa Giáo sư,
Theo lời yêu cầu của Giáo sư, gửi về huy017@hotmail.com 
để khỏi bị lạc, nhưng vẫn bị lạc vì chưa nhận được hồi âm! vậy xin gửi lại lần nữa.
Kính,
Nguyễn ngọc Vũ

Kính thưa anh Vũ
Tôi trả lời anh ít ra là từ hai address của tôi lâu rồi. Tôi e là maill server của anh thấy address lạ bỏ vào spam nên tôi gởi từ hai address khác nhau.
Câu trả lời là anh xài hoài, không có chuyện giới hạn, cho tới lúc nào máy printer của anh hư.
Tôi va bạn bè xài nó trong office in cho tới cạn những bình mực bên ngoài rồi châm thêm thường mỗi bình chứa tới 120cc mực.
Khi printer báo hết mực, thường thí tắt cái printer mở lại thì tất cả bình mực trong máy báo là đầy lại. Cũng có hãng xưa rồi, khi printer bảo tin hết mực thì chúng ta nhấn một cái nút trên bình mực ký kiểu thì tất cả đều đầy trở lại. Tất cả hệ thống tôi và bạn bè xài đều như vậy. Anh hỏi người bán thì họ nói rõ chi tiết hơn. Anh gọi phone hoặc email cho họ. Bên Mỹ nhà buôn không nói gạt khác hàng đâu, nhưng khi lên “đài” khi đăng quảng cáo thì có khi họ nói láo như cuội. Mỹ Việt gì tôi thấy đều y chang. Việt gạt kiểu cò con, Mỹ gạt kiểu “cá lớn”.
Cái điều quan trọng hơn hết là anh phải chắc chắn mà hệ thống mực anh mua có thể gắn được vào máy printer của anh (compatible) lý do là nhãn hiệu (model) printer nhiều vô số, mà hệ thống mực “continuous ink system” thì giới hạn hơn. Tôi chưa kiểm lại coi cái printer của anh kể trên có mực hay không.
HCD

===============
Và cuối cùng là câu chuyện được cho vui thôi chớ chẳng làm chết con vịt nào hết
Số là chuyện như vầy tác giả có ý nói “các bạn tưởng mình đủ thông minh để không bị gạt ở những trường hợp bên dưới đây” , nhưng tôi xin nói lại tác giả tưởng rằng mình đủ thông minh để không bị lừa sao?

Đó là câu chuyện dưới đây, các bạn đọc thử coi ai bị lừa.
HCD
5 thứ "trông vậy mà không phải vậy" tại Hoa Kỳ 
Matt Brownell/Mạch Nâu Ng. phỏng dịch 

Ai cũng biết là "thuốc giả" (placebo) nhiều khi dùng trong y khoa chữa được nhiều bệnh là nhờ đánh trúng tâm lý bệnh nhân. Chỉ với ý nghĩa là thuốc đó sẽ chữa lành bệnh thì bệnh nhân đã tự chiến thắng và khỏi bệnh. Thí dụ như một người nhức đầu nghĩ rằng uống một viên Advil sẽ hết nhức đầu thì có thể uống vào 1 viên bọc đường có hình dáng giống như viên advil thì sẽ khỏi bệnh nhức đầu. Kiểu chữa bệnh hiệu quả như vậy đã làm cho toán nghiên cứu y khoa oa Kỳ suy nghĩ để tìm ra một cách chữa bệnh hữu hiệu không cần thuốc như hiện nay. 
Những viên thuốc giả (placebo) đâu phải chỉ hạn chế trong ngành y khoa vì trong đời sống hàng ngày hiện nay chúng ta cũng thấy những vật dụng hay dịch vụ hiện hữu nhưng không có hữu dụng gì cả "trông vậy mà không phải vậy" 
Thay vì thấy vật dụng hay dịch vụ không hoàn thành nhiêm vụ thì phải khiếu nại, nhưng chúng ta lại bỏ đi cứ nghĩ rằng cái nút mà chúng ta vừa nhấn chắc chắn sẽ thi hành những gì được chỉ định phải làm. Nếu nút nhấn "đóng cửa thang máy" không làm việc hữu hiệu chúng ta vẫn tìm ra một lý do để biện bạch nó đã làm đúng như vậy. 
David McRaney, tác giả cuốn sách "YOU ARE NOT SO SMART" (bạn không thông mình đến thế đâu!) viết: 
"Đừng nghĩ rằng sự tự lừa dối mình là theo ý chí sáng suốt. Chúng ta luôn luôn tự nghĩ ra một câu chuyện mà ta tin để từ đó cắt nghĩa ra cái hành động mà chúng ta không hiểu. Chúng ta hay dựa vào những gì đã xẩy ra để quyết đoán rằng sự việc chăc chắn sẻ xẩy ra như vậy trong tương lai và do đó chúng ta đương nhiên học cách nối kết nguyên nhân và hệ quả" 
Nói một cách khác là nếu cái nút "đóng cửa" trong cầu thang máy không đóng cửa trrong vòng 20 giây thì chúng ta vẫn tìm cách bào chữa là chúng ta đã làm cái gì đó sai trái chăng. Cũng giống như người uống viên bọc đường với nhãn hiệu khi tự nhiên hết nhức đầu sau 1 vài giờ, thì người đó đã tin tuởng mạnh mẽ là viên "thuốc bọc đường " ADVIL kia đã chữa bệnh nhức đầu. 
Sau đây là một vài thí dụ : 

1.- Nút "đóng cửa trong cầu thang máy (The Elevator "Close Doors" Button)
 
Cái nút với nhãn hiệu "đóng cửa" trong cầu thang máy không bao giờ đóng cửa cầu thang máy cả chỉ là một nút giả dùng cho nhân viên bảo trì hay "cứu cấp" dùng với 1 chìa khoá. Tất cả những nút nhấn "đóng cửa" như vậy trong những cầu thang máy làm tại Hoa kỳ đều là giả sau khi luật "Americans with Disabilities Act" ra đời. Thay vì loại bỏ những nút nhấn như vậy, họ cứ để cho mọi người cứ tha hồ nhấn và nghĩ sao thì nghĩ để tiết kiệm được một số tiền khổng lồ. 

Thưa đây là câu trả lời của người trong nghề và tôi đòng quan điểm, nút đóng cử thang máy hoạt động bình thường, không phải nút giả gắn chơi để cho người đi thang máy an lòng. Tác giả (không phải người dịch đâu) nói sai, cái nút nầy chẳng tốn kém chi cả so với giá cái thang máy, có gắn thêm nó bất quá tốn mươi đô cho cái nút và cho hệ computer của thang máy mà thôi.
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service on elevators for ThyssenKrupp, Schindler, Ofis, Kone and several small
independent companies.

work. | know because | am the one who wires it up from the push button station to the door
operator on top of the cab. What it does is interrupt the door closing timing circuit so that
you don't have to stand there and wait the the full count that has been adjusted into the
door operator. This count can be adjusted to the customers liking or meet local code. As
for needing a key to activate the button | have never installed or even seen one so what
McRaney is talking about must be some local code thing that exists in the small world he
lives in. | have worked on and installed elevators and escalators from there Florida
panhandie to the peninsula in Washington and never once disabled or deactivated the door
close button or installed a key switch for such.





2.- "HD" TV 
Chúng ta luôn luôn tự nghĩ rằng cứ mua máy truyền hình với mác "HD "High Definition" là đài nào cũng sẽ có hình ảnh rõ ràng hơn. Thật sự là chỉ có một số đài có HD mà thôi, và còn nếu khách hàng không mua thêm dịch vụ "HD" của các ông ty Truyền Hình (Cable, Direct TV hay DISH) thì không có đài nào "HD" cả. 
Cái nầy thì tôi rành. Máy HDTV sẽ phát hình HD khi có nguồn HD, bắt on air tại Mỹ hiện giờ có rất nhiều đài HD. Còn cable TV khi phát HD thì chúng ta xem được HD, còn phát standard thì xem được standard. Khi bắt đài đa số TV cho thấy hiện là hình ảnh loại nào trong vài giây lúc mới đổi đài. Nhưng HD cũng có năm đường mười ngỏ, vào Quán Ven Đường xem lại bài vài năm trước khi phong trào HDTV mới ra đời để biết chi tiết thêm.

3.- Nút nhấn cho người đi bộ (Walk Signal Buttons) 
Tại hầu hết các thành phố trên lãnh thổ Hoa Kỳ đều có những nút nhấn dành cho người bộ hành đổi đèn đỏ sang đèn xanh để qua đường. Sự thật là chuyển vận và điều hành các đèn xanh đèn đỏ đều được điều khiển tại các trung tâm giao thông của thành phố tuỳ theo giao lượng của xe cộ tại mỗi ngã tư. Nhiều thành phố còn gắn bộ phận tự động được lập trình riêng biệt cho các xe cứu hỏa hay cảnh sát để đèn đỏ được đổi thành đèn xanh cho các loại xe này di chuyển dễ dàng đi cứu cấp nữa. Thành phố lớn nhất và đông dân nhất tại Hoa Kỳ là New York nói là từ 7 năm nay họ đã không dùng hệ thống ấn nút đèn đường nữa và thay thế bằng hệ thống tự động. Để tiết kiệm họ vẫn để các nút đó cho khách bộ hành tự nhiên bấm cho "vui" và cũng chẳng hại đến ai cả.
 
Thưa câu trả lời là nút nầy hoạt động chớ không phải là nút giả đâu. Kinh nghiệm bản thân tôi cũng thấy như vậy và bên dưới là câu tra 3lo72i có reference không nói s6a3u như tác giả tưởng tượng viết ra.
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‘Some pedestrian signals integrate a
Counidown limer. showing how many seconds are remaining for the crossing phase.
These signals have been piloted in many cities (such as Washington, D.C ) and
other cities around the United States, and the current draft update of the Manual on
Uniform Traffic Control Devices (MUTCD) wil require that countdown signals be
used at all intersections within 10 years of the manual being adopted (anticipated
early 2010)

In some cities, other methods of pedestrian detection are befng tested, including
infrared and microwave technology, as well as weight sensdrs buitt in at curbside.
On fully actuated signals, or semi-actuated traffic signals/ pressing the bution to ANorth American pedestiian signal with 51
cross a smaller side street will cause an "instant walk signal”. Contrary to popular o e

belief that the buttons are placebos, ! but some only at

certain times of day and even certain times of the year. In an event that the pedestrian bution is malfunctioning, the pedestrian
signal will be always given automatically untl the button is repaired

Legally speaking, in most states crosswalks exist at all intersections meeting at approximately right angles, whetner they are
‘marked or not ) Some states, such as Califoria, have pedestrian safety laws requiring cars to stop for pedestrians in both
marked and unmarked crosswalks ¥

In most states, drivers only have to wait until the pedestrian has finished crossing the half of the crosswalk that the driver in
driving on, after which the driver may proceed. In some states, such as Utah, If the driver is in a school zone with the lights.
frashing, the driver must wait ntil the entire crosswalk is clear before he may proceed. To gain the right-of-way in some parts of
Canada, the pedestrian holds out his hand in a position much like that used to shake hands, and steps off the curb.






4.- Giầy làm cho thon đùi và nhỏ mông (Butt-Toning Shoes) 
Trong trường hợp nút "đóng cửa cầu thang máy và "nút nhấn" của khách bộ hành bị "về hưu" thì là do kỹ thuật tân tiến, tuy nhiên các đôi giầy được hãng Reebok quảng cáo sẽ làm cho đùi thon lại và mông nhỏ lại hơn thì đó là một vụ quảng cáo "xạo" để chiêu dụ khách hàng, chứ không chứng minh được. Cơ quan FTC của Hoa Kỳ đã phạt hãng Reebok $25 triệu Mỹ Kim cho vụ quảng cáo láo và còn cấm hãng này tung ra những quảng cá tương tự trong tương lai nữa. 
Báo USA TODAY năm ngoái có đăng bài của một giáo sư Đại Học Y Khoa nói là đó là quảng cáo thất thiệt vì giầy đó chỉ làm mất cân bằng gân gót chân mà thôi. 

5.- Máy điều chỉnh nhiệt độ trong văn phòng (Office Thermostats) 
Chúng tôi không muốn làm thất vọng các bạn chứ những công ty lớn không bao giờ muốn để cho nhân viên muốn điều chỉnh nhiệt độ trong phòng làm việc tùy thích cả. Nhưng nếu họ lấy máy đó đi hay khoá lại thì bị khiếu nại om sòm ngay. 
Để giải quyết họ đã giải mã các máy đó để trở thành vô dụng, nhưng vẫn còn để y như cũ. 
Ông Raney nói: "Tại nhiều văn phòng, và ngay tại các chung cư, máy điều hoà không khí trong phòng không hoạt động riêng rẽ mà được điều khiển chung tại một trung tâm bảo trì. Các máy ĐHKK gắn tại các căn phòng chỉ là những thứ trò chơi để lừa nhân viên văn phòng và khách hàng cư ngụ chung cư mà thôi. Những trò chơi (toys) hoạt động như máy ĐHKK thật, làm cho những người sử dụng có cảm tưởng là máy đang hoạt động thực sự. 
Khi bị phóng viên nhà báo chất vấn thì các anh chuyên viên điện lạnh HVAC công nhận là đại đa số cái máy ĐHKK chỉ là những đô trang sức mà thôi. Theo thống kê của báo WSJ thì 90% các máy điều hoà không khí tại các chung cư và văn phòng đều là giả (fake) 

Thưa đây là câu trả lời
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I'm a systems engineer for a 90,000 sq ft office building. Our HVAC control systems allows tenants
to alter their zone temperature +/- 3 degrees from the preset target of 72-74. Our system is brand
new and pretty advanced though so I don't know if that's typical.
permalink
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13 k§ su lo vé méy lanh cho biét 14 it chinh nhiét o ti mi phong hoat dong

thit sy nhmg chi gi6i han sy céch bigt +/- 3 0 trén mic ma ngudi ta set trude 1 72-

74 46. Toi tin 12 ngudi ta khong mudn ai 46 khong biét diéu chinh nhigt do rdi van biy
ba qué lanh hay qua néng. HCD.






Các bạn lưu ý là tác giả nói nút nầy ở trong các văn phòng hãng xưởng, không phải là nút trong các phòng ngủ hay trong cabin của tàu cruise đâu, ở những nơi nầy và những nơi tương tợ nó là nút thật. HCD
