Kính gởi quí bạn vài chuyện bình thường xãy ra chung quanh chúng ta, mục lục ngày dưới đây.
Trước tiên là:

Hướng dẫn save Microsoft PowerPoint Show thành ra dạng Video bỏ vào Youtube (dễ nhất xưa nay).PPS < -- click để download 
Kính thưa quí bạn, mấy lúc gần đây có phong trào biến Microsoft PowerPoint Show ra thành dạng video để bỏ vào YouTube. Tôi có làm vài cái slide show hướng dẫn nhưng vẫn có bạn còn “quờ quạng”. Nay xin gởi các bạn cái slide show hướng dẫn khác dễ làm hơn. 

Tức là các save PowerPoint Show thành dạng windows media player WMV ngay trong Microsoft PowerPoint. Cách nầy chỉ có thể áp dụng được cho các bạn đang xài Microsoft PowerPoint 2010 mà thôi. Các version Microsoft PowerPoint trước đó không có option nầy.

Cái slide show hướng dẫn cấp tốc nầy làm trong vòng 15 phút, các bạn đọc kỹ một chút nếu có chỗ nào khó hiểu hay sai chính tả sai typo. Tôi làm xong rồi ngán xem lại liền, mấy hôm sau mới xem lại sửa chửa thêm.


Xin hiểu cho rằng tôi là người đi trước một số đông các bằng hữu nơi đây, vì muốn giúp đở một số bạn, tôi biết gì nói nấy sai thì các bạn ráng chịu. Những vị trong nghề xin ngó chỗ khác giùm. Tôi làm vì “tốt bụng” chớ không mưu cầu bất cứ chuyện gì hết. Giờ nầy nằm nghe nhạc sướng hơn ngồi đây viết mấy thứ lỉnh kỉnh nầy phải không?
Ngoài ra xin gởi các bạn vài chuyện thấp lè tẻ hay chuyện đời thường sau đây:

1.Chuyện bóng đèn neon (CFL) thông dụng làm lở chân tới xương là con vịt già
2. Chuyện máy phát điện chạy bằng nước lã tại Việt Nam là con vịt lớn tiếng đầu voi đuôi chuột (một email góp ý)
3. Chuyện Tổng Thống Obama âm thầm bị gọi ra ba toàn quan lớn là con vịt lâu năm.
4. Và một chuyện hấp dẫn là biến PowerPoint Show ra thành video để bỏ lên Youtube một cách “dễ như ăn cơm sườn” (slide show đính kèm)
5. Câu chuyện thịt heo thịt bò siêu nạc. các bạn ở bên Mỹ cũng ăn đều đều mà đâu có biết. Không phải chỉ có thịt heo không thôi, thịt bò cũng vậy luôn.
Còn rất nhiều email hỏi computer, nhưng mõi tay rồi, bạn nào chưa thấy hồi âm xin hỏi lại nghe.

Từ đây theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác.

++++++++++++++++

----trích--- email ai đó
From: Tran Ho 

'Trung Đông sẽ chìm trong lửa'

Cuộc chiến tranh giữa Iran và Israel là không thể tránh khỏi, vì thế hãy mua vàng hoặc cổ phiếu, một nhà quản lý tài chính và chuyên gia đầu tư của Thụy Sĩ, cảnh báo.|………….
-----hết trích ---- 

Tôi bỏ một đoạn dài cái email nầy
Đọc cái email trên của tác giả nào đó thấy sao mà cay đắng mùi đời quá chừng. Tại sao cay đắng? Thưa vỉ thấy người ta giàu nứt vách có tiền chết không nhắm mắt nổ, thấy người ta lo gởi tiền vào ngân hàng thụy sĩ, mua vàng để dành, sao tác giả không gởi cho những vị nầy mà lại gởi cho tôi là một anh cả kẹo, chuyên môn mua đồ garrage sale và chợ trời vì…. nghèo.
HCD
++++++++++++++++
Chuyện con vịt hăm dọa quá chừng chừng
From: Doanh Le [mailto:doanhvl@gmail.com] 
Sent: Monday, March 12, 2012 2:50 PM
To: HCD
Subject: Fwd: Fw: Cần Nên Đọc! Save Your Life: Trọng thương chỉ vì thay bóng "Energy saving bult"

Kính gởi Anh Đẳng, 

Tôi xin mạn phép kính chuyển cái email mà tôi nhận được về sự nguy hiểm của bóng đèn "Energy saving" cho anh để xin ý kiến đúng đắn của anh. Nhớ trước đây ở VN chưa biết gì nhiều về nguy hiểm của bóng dèn có thủy ngân, tôi thấy người đi mua ve chai với bóng đền ống bị bể tùm lum mà có nghe ai nói gì đâu. Đọc bài này coi mấy cái hình trông kinh khủng quá. Không biết có thật hay không. Kính nhờ anh "điều tra" giùm. 

Trân trọng cảm ơn anh và kính chúc anh vui khoẻ. 

Doanh

Kính thưa quí bạn 

Cái email của tây chạy vòng vòng noi rằng đi chân không đạp phải bóng đèn "neon" CFL bể,thì lở lói tới xương là con vịt già. Chúng ta không cần căn cứ vào website bắt vịt giùm đâu. Lý luận thế nầy đi: Nếu nó hại như hình bàn chân lở lói tới xương kèm theo email thì nước Mỹ không cho xài hay ghi bản cảnh cáo trên hộp bóng đèn rồi. Cái nầy được chánh phủ Mỹ tài trợ có khi tới $4 1 bóng. Giá bán đáng ra là $5 một bóng, chánh phủ Mỹ trả $4, người mua trả có $1 thôi. Cả thế giới đã và đang xài bóng đèn nầy thay dần bóng đèn tim kim loại từ 60 năm nay rồi.
Chi vậy? Thưa để đở khát dầu hỏa. Xưa nay Mỹ và thế giới khát dầu hỏa cho nên dính tới vủng Trung Đông, tìm mọi cách để thoát ra mà chưa được. Cũng vì khát dầu hỏa mà người dân vùng Trung Đông khốn khổ xưa nay.
Bóng đèn nầy ăn ít điện, nếu thay bóng đèn tim bằng bóng neon nầy thì lượng điện ít hao hơn tới 2/3 trung bình. 
Cũng như mọi tiến bộ về khoa học bao giờ cũng có kẻ phản đối tới cùng, như là phản đối lò microwave , phản đối tủ lạnh, cũng như 150 năm trước người Anh phản đối máy may vậy. HCD (12-Mar-2012)
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Energy Saver Globe Warning Message - Mercury Exposure Foot Injury
Images

Outline
Circulating messages that contain graphic images of a severe foot injury claim that the injury was caused by mercury
exposure after the victim stepped on a broken energy saving globe (CFL).

Kinh thua qui ban
Ci email cua tay chay vong vong noi ring di chan khong dap phéi bong dén "neon” CFL bé.thi 1 16i 61 xuong 1
con vit gid. Chng ta khong cin cn ci vao website bt vit gitm d4u. LY lugn thé ndy di: Néu né hai nhu hinh ban
chin 16 16i t6i xuong kém theo email thi nu6e My khong cho xai hay ghi bin canh cdo trén hop béng dén rdi. Céi
ndy duge chinh phi My tai trg 6 khi t6i $4 1 bong. Gia ban déng ra 1a $5 mdt bong, chanh phi M§ tra $4, ngudi
mua rd ¢6 1 thoi. Ca the gidi 42 va dang xai béng dén ndy thay din béng den tim Kim logi t 60 im nay ri

€i6i khat déu héa cho nén dinh t6i ving Trung Dong, tim
moi cach ¢ thoat ra ma chua duge. Ciing vi khét déu hoa ma ngudi dan ving Trung Dong khon khd xua nay.
Béng dén ndy an it dién, néu thay bong dén tim bang bong neon nay thi hrong dién it hao hon t6i 2/3 trung binh.
Ciing nhtr moi tién bd vé khoa hoe bao givr cling ¢6 ké phan dbi t6i ciing, nhnr 1a phan déi 16 microwave , phan déi
tid lanh, cing nhw 150 nam truée ngudi Anh phan déi may may vy. HCD (12-Mar-2012)

Brief Analysis
The claims in the message remain unsubstantiated. CFL's do contain a small amount of mercury and cation is required
when cleaning up and disposing of broken bulbs. Exposure to mercury can certainly have serious health implications.
However, there is currently no credible evidence that backs up the claim that the foot injury depicted in these photographs
was the result of mercury exposure.

Thua theo Hoax Slayer (CAt cb vit) thi chuyén thily ngan trong bong CFL lam 16 chén t6i xung I tin vit cd:

But, given that the messages provide no concrete information about where the injury took place or who sustained t, there is
no way of checking what actually caused the injury. Some commentators have suggested that the foot condition shown in the

images may be the result of necrotizing fascitis or some other form of severe infection. In any case, given the absence of any
evidence supporting the claim, it seems doubtful that the injury is really the result of mercury exposure.




+++++++++++++++++++

Chuyện con vịt to tiếng: Máy phát điện chạy bằng nước…lã (thơ của bạn Châu Anh và Nguyễn Văn Tuấn dưới củng
Cũng cùng đề tái, chúng ta không cần căn bản khoa học hay bất cứ webpage nào, chúng ta cũng thấy cái máy phát điện chạy bằng nước lã được vị nào đó phát minh và làm rùng rộ ở Việt Nam hiện giờ là con vịt cố. Đã có lần tôi chọc quê và dưới đây một vị tên Nguyễn Văn Tuấn cũng viết về con vịt Ta khổng lồ nầy.
----trích--- (email chọc quê của tôi tuần rồi, chữ nghiêng màu đen ngay bên dưới)

Kính thưa quí bạn, 
Đọc cái tựa nhìn sơ qua đồ án thuyết trình tôi cười khì. Có khi tôi cười sai, nhưng xin quí vị nể namg tôi chút xíu về lảnh vực nầy nghe. Dầu gì tui cũng đã từng dạy Vật Lý và Hóa học mấy chục năm đó nghe. Máy móc thuộc vật lý, còn nước thuộc hóa học. 
Cái máy mà dùng nước tạo ra điện thì “chỉ có trong film”. Tại sao? Câu trả lời theo lý luận bình thường của một người trung bình là thế nầy: Cả thế giới, kể cả Mỹ Nhật Anh Pháp Đức… đang khát dầu hỏa. Tất cả đã và đang đu dây ở Trung đông lâu nay. Ở những nước vừa kể trên khoa học gia giỏi và phòng thí nghiệm tân tiến nhiều hơn bất cứ nơi nào. Họ tìm đủ cách để bớt khát dầu hỏa, thế mà cho tới bây giờ chưa thành công trong việc tìm ra nguồn năng lượng khác để thay thế cho dầu hỏa, và các nước nầy bắt buộc phải dùng tới nhà máy nguyên tử là cái bóng ma sẽ trở thành quí dữ cho con cháu sau nầy.

Nhân đấy tui khều “bạn ta” chút xíu nghe: Mỹ khát dầu hỏa nên đu giây ở vùng Trung đông. Nay đang chơi vơi sắp rớt cái bịt về quân sự (kéo theo kinh tế: giá xăng tăng mạnh) chưa biết tính sao. Chiến tranh sắp kề, một cuộc chiến mà người Mỹ không muốn, Tổng Thống Mỹ đang điên đầu, làm chi có thì giờ nghe hát tới 4 bài hát. 


Xin trở lại, bên trên là cắt nghĩa theo lý luận của một người thường chẳng cần lý thuyết rắc rối. Bây giờ sang kiểu cắc nghĩa “đùi” thì như thế nầy đây: 

Một vật có chứa tiềm tàng năng lượng thì mới phát ra được năng lượng, đó là cái mà người ta gọi là entropy (hồi tôi đi học Vật Lý, tiếng Việt chưa có chữ gọi tên entropy, chưa dịch được). Thí dụ trái dừa trên cây dừa lão cao, tự nó chứa năng lượng tiềm tàng trong đó, dù nó chỉ là trái dừa. Năng lượng đó là nó nằm trong độ cao. Khi chuột cạp đứt cuống, nó rớt trúng đầu quí vị thì quí vị  biết là nó có năng lượng hay không liền. Ngược lại trái dừa khi rớt xuống xong nằm sát đất thì nó không còn chứa năng lượng tiềm tàng nữa, entropy của nó giờ đây thấp hơn lúc nó còn trên cây. 

Dầu hỏa là chất chứa năng lượng tiềm tàng, khí hydro, thuốc nổ, than, củi khô, cỏ khô, dầu dừa, cơm, gạo, plastic,đường, mỡ heo, mỡ gà… là những chất chứa năng lượng tiềm tàng, có entropy cao. Còn đá sỏi, thủy tinh,sành sứ, nước lã, đất sét, sắt, đá vôi, nước lã…là những chất có entropy thấp, không còn năng lượng dễ (chữ dễ không phải chữ để đâu) lấy ra. Nhưng kim loại nhôm (Al) như nồi nhôm, muỗng nhôm, giấy nhôm… chúng ta đang xài thì có entropy cao lắm. Nhiều kim loại khác cũng vậy, thí dụ như kẽm (Zn) có entropy cao, dùng kẽm làm pin sẽ phát ra được năng lượng nầy. 

Còn nước lã coi như nằm sát mặt đất, entropy thấp lắm . Muốn lấy năng lượng của nó thì phải làm cho nó có tiềm tàng năng lượng. Thí dụ là dùng sức mang nó lên cao, khi bỏ nó rơi xuống thì nó phất ra năng lượng (đập thủy điện). Mang lên cao mất năng lượng, bỏ rơi xuống lấy lại năng lượng thì huề vốn chẳng lợi được chút nào hết. Đó là vật lý.

Bây giờ sang chuyện hóa học. Muốn nước phát ra năng lượng như dầu hỏa thì phải phân tách nó thành hydro và oxy. Sau đó cho hai chất nầy hợp lại thì tạo sức mạnh. (Hỏa tiển có loại bay bằng hydro và oxy lỏng). Khi chúng nhập Hydro và Oxy lại sẽ thành nước thì phát ra sức mạnh. Nhưng muốn tách nước ra thành hydro riêng và oxy riêng thì phải dùng năng lượng (thí dụ điện giải nước) mới tách được. Nếu dùng điện phân tách nước thì mất năng lượng, khi có hydro riêng và oxy riêng thì cho chúng hợp lại phát ra năng lượng, như vậy cũng huề vốn, không có lời chút xíu nào hết (nguyên lý bảo toàn năng lượng).

Còn cách khác để phân tách nước có nhiều triển vọng tương lai là dùng ánh sáng mặt trời,người ta đã phát minh ra lá cây nhân tạo, hiên đang cải tiến đã ứng dụng thực tế. Ánh sáng mặt trời là năng lượng free, năng lương nầy được lá cây nhân tạo dùng mà thủy phân nước thành Hydro và Oxy.

Còn dân Vật Lý nghe nói máy phát điện chạy bằng nước lã chỉ còn biết cười khì. Nói bậy Tây nó cười quê lắm. Entropy còn không biết thì phát minh ra máy chạy bằng nước lã. Nhớ có lần một chiếc xe đò Việt Nam đang chạy trên đường liên tỉnh hết xăng, tài xế xach cái xô leo xuống ruộng múc một xô nước đổ vô bình xăng chạy tiếp. các bạn có tin không, chuyện nầy có thật trong film mà.

  
Nhưng chiếc xe hơi chạy bằng không khí do Ấn độ sản xuất là chuyện có thật và không trái nguyên lý vật lý chi hết. Có bạn hiểu lầm, thưa không phài dùng không khí thay dầu xăng đâu. Mà người ta nén không khí lại (dùng sức mạnh nén không khi vô bình). Khi không khí nầy bung ra thì nó đẩy piston làm máy xe chạy và từ đó chiếc xe chạy được  trên đường. Không khí chỉ là vật trung gian chớ tự nó không có phát năng lượng như xăng hay củi hay than. Hẳn các bạn còn nhớ ngày xưa sau năm 1975 ở Việt Nam xe đò Saigon Vũng Tàu có một số chạy bằng than thay thế dầu xăng. 

Trở lại chuyện chạy xe dùng không khí thì nó giống như các bạn hè nhau đẩy chiếc xe hơi lên dốc cầu Mỹ Tho-Bến Tre, khi tới đỉnh cao nhất thì leo lên xe ngồi, nó tự chạy bon bon xuống dốc qua bên kia cầu. Các bạn phải mất năng lượng là đẩy lên, sau đó năng luợng tự phát ra. Nói kiểu khác là mất năng lượng vặn giây thiều chiếc xe trẻ con chơi. Sau đó giây thiều bung ra làm xe chạy bon bon.

Xe hơi chạy bằng không khí dùng không khí làm giây thiểu. Ý niệm nầy có cả trăm năm rồi nhưng không làm được vì không chế được cái bình đủ chắc để chứa không khí nén cho nhiều. Bơm vào quá nhiều không khí cho đủ chạy vài chục kilomet thì bình nổ mất. Nay thì đã chế được cái bình vừa nhẹ vừa chắc nên mới làm được loại xe nầy.
HCD
-----hết trích bài của hcd ---- 

Sau đây là email của bạn Châu Anh và Nguyễn Văn Tuấn về con vịt nầy
From: chauanh21 [mailto:chauanh21@voila.fr] 

Sent: Monday, March 12, 2012 2:12 PM

To: huynh chieu dang

Subject: tr: Văn hoá khoa học qua vụ máy phát điện chạy bằng nước
Thưa anh, tôi vừa nhận được bài của Nguyễn Văn Tuấn, gửi anh đọc để thấy rằng đúng như anh đã viết về vấn đề này, văn hóa khoa học không phải là chuyện đùa.

Rất cảm ơn về những nghiên cứu, chỉ dẫn mà anh thường xuyên gửi cho nhóm bạn già chúng tôi.

Kính chúc anh và gia đình luôn bình an, vui vẻ.

Châu Anh.

Văn hoá khoa học qua vụ máy phát điện chạy bằng nước 

Nguyễn Văn Tuấn - Sáng nay, ngồi nhăm nhi li cà phê trong một quán gia đình ở Đà Nẵng, và đọc được bản tin này, tôi phải chạy về khách sạn ghi vài dòng gọi là nhật kí trong một chuyến công tác xa. Tôi chú ý (hay nói đúng hơn là “quan tâm”) đến câu nói “Tôi đã có hai bài báo trên một tạp chí khoa học của Mỹ về pin nhiên liệu (quy trình thứ hai của máy phát điện chạy bằng nước – PV) nhưng tôi không tiết lộ tên của tạp chí đó đâu. Nếu cần thì tôi sẽ gởi cho”. Đây là vấn đề mà tôi gọi là văn hoá khoa học và đã bàn trong một bài trước đây.

Mấy tuần nay dư luận trong giới khoa học xôn xao về công trình máy phát điện chạy bằng nước. Trước khi giới báo chí chú ý đến công trình này, một diễn đàn trong giới khoa học (dành cho những người từng tham gia viết bài cho kỉ yếu Humboldt) đã râm ran bàn thảo về công trình này. Là người ngoại đạo, người viết bài này chỉ đọc và ghi nhận ý kiến của nhiều bạn trong chuyên ngành. Nói một cách khách quan, tất cả các chuyên gia trong diễn đàn đều nghi ngờ (nếu không muốn nói là không tin) tính khoa học của công trình. Nhưng người ta cũng kiên nhẫn chờ giải thích của tác giả công trình chứ không đưa ra những nhận xét trước công chúng. Tuy nhiên, đến khi tác giả giải thích thì đồng loạt các chuyên gia viết bài chỉ ra những chi tiết có thể nói là bất hợp lí và phi khoa học trong công trình. Đến khi có cuộc họp báo dưới sự chủ toạ của một vị nổi tiếng thì dư luận càng quan tâm vì những tuyên bố và kết luận không mang tính khoa học chút nào cả. Riêng người viết bài này cảm thấy sốc khi đọc được phát biểu của tác giả cho rằng đã công bố hai bài báo khoa học nhưng không chịu tiết lộ tên tập san! Tôi thấy đây là một vấn đề về văn hoá khoa học mà tôi có dịp đề cập trong cuốn sách “Đi vào nghiên cứu khoa học” mới xuất bản vào tháng 12 qua (và sắp tái bản trong tuần này). \

Một trong những nét chính của văn hoá khoa học là minh bạch. Nhà khoa học có nghĩa vụ phải công bố những kết quả nghiên cứu kèm theo những phương pháp và cách tiếp cận vấn đề. Diễn đàn để công bố thường là các tập san khoa học, nhưng trong vài trường hợp cá biệt, cũng có thể là các hội nghị khoa học. Không nói ra ở đây thì ai cũng biết rằng công bố thành quả nghiên cứu trên những tập san khoa học là một cách thức “trình làng” cho cộng đồng khoa học, để mọi người có thể thẩm định giá trị của công trình nghiên cứu. Nhà khoa học thường rất hăng hái “chào hàng” công trình của mình, chứ hiếm thấy ai lại dấu diếm kết quả nghiên cứu. Cố nhiên, cũng có trường hợp tác giả không chịu tiết lộ phương pháp (vì họ sẽ đăng kí bản quyền sáng chế) nhưng họ vẫn phải nói sơ qua về các chi tiết kĩ thuật quan trọng. Dấu diếm hay không chịu công bố chi tiết thí nghiệm là một điều rất ư phi khoa học. 

Ý nghĩa của công bố nghiên cứu chẳng những là minh bạch mà còn là một yêu cầu của nghiên cứu khoa học. Một trong những yêu cầu của khoa học là tính tái thiết lập (repeatability). Một công trình nghiên cứu mà đồng nghiệp khác không thể lặp lại kết quả nghiên cứu trước thì không thể xem là khoa học được (mà là pseudoscience – khoa học dỏm). Khi tác giả công bố kết quả cùng với nhưng chi tiết về phương pháp là tác giả muốn đồng nghiệp trên thế giới lặp lại những kết quả đó bằng những phương pháp đó, nếu có điều kiện. Chỉ khi nào kết quả đó được tái lập nhiều lần và độc lập thì mới xem là tri thức khoa học được. Thái độ không công bố kết quả và phương pháp nghiên cứu phải nói là rất xa lạ trong khoa học, vì điều đó có khi phản ảnh sự thiếu tự tin của nhà khoa học, hay công trình đó có “vấn đề”. 

Thật là ngở ngàng khi biết tác giả nói rằng đã công bố bài báo khoa học nhưng … không chịu tiết lộ tên tập san khoa học! Thoạt đầu, tôi cứ tưởng phóng viên viết đùa cho vui, nhưng hoá ra là một phát biểu đàng hoàng. Đã là tập san khoa học, và nếu là tập san nghiêm chỉnh, thì chắc chắn phải có trong danh mục của các thư mục như ISI hay tương tự. Nếu đã công bố thì tên tác giả chắc chắn phải xuất hiện trong thư mục. Vậy thì làm sao tác giả có thể thốt lên câu “nhưng tôi không tiết lộ tên của tạp chí đó đâu”! Chỉ có người chưa bao giờ công bố khoa học mới có thể nói như thế. Dĩ nhiên, không loại trừ khả năng tác giả có lẽ lở lời trong khi lúng túng vì bị phóng viên bao vây, nhưng nếu lở lời thì thiết tưởng một câu đính chính cũng cần thiết. 

Những độc giả của tập san là người đánh giá khách quan nhất. Thật vậy, những tập san khoa học nghiêm chỉnh (để phân biệt với những tập san “bậy bạ”) thường là cơ quan ngôn luận của một đoàn thể khoa học, và đại đa số độc giả thường là những người trong chuyên ngành. Một số độc giả này là những chuyên gia có kinh nghiệm cao có thể trong lĩnh vực tác giả trình làng nghiên cứu của mình, và do đó, chính họ là những người đánh giá đáng tin cậy nhất và khách quan nhất. Những quan chức khoa học, cho dù với những phẩm hàm cao chót vót, nếu không phải là chuyên gia trong chuyên ngành thì không thể nào và không bao giờ là những người có trình độ thẩm định khách quan. Nhưng trớ trêu thay, ở nước ta lại có tình trạng những người không có chuyên môn trong lĩnh vực quan tâm, không có thành tích khoa học trong chuyên ngành, mà lại ngồi trong những hội đồng thẩm định công trình khoa học của người khác! 

Hệ quả của tình trạng “ngồi nhầm chỗ” là có những phán xét có khi làm cho giới khoa học lắc đầu ngao ngán. Chẳng hạn như sau khi nghe báo cáo của tác giả công trình (cứ tạm cho là “công trình”) “máy phát điện chạy bằng… nước” trình bày [không đầy đủ], hội đồng đi đến kết luận rằng đây là công trình quan trọng có giá trị bạc tỉ, rồi đề nghị Nhà nước cung cấp kinh phí để nghiên cứu tiếp. Kết luận này “bay trước mặt” ý kiến của các chuyên gia trong chuyên ngành từng chỉ ra những mâu thuẫn và tính “unbelievability” trong công trình đó! Thật khó tưởng tượng có cơ quan nào có thể chi tiền cho một công trình nghiên cứu mà chưa hình thành đến một bài báo khoa học. Tiền từ mồ hôi nước mắt người dân, chứ đâu phải nước lã hay lá cây mà phung phí như thế! 

Khoa học là phải minh bạch và mang tính tái thiết lập. Đó cũng là hai tiêu chuẩn của văn hoá khoa học. Khoa học thành công là nhờ vào tính minh bạch, kế thừa, và tính tái thiết lập. Một công trình nghiên cứu, cho dù là đẳng cấp Nobel, thì vẫn phải công bố để đồng nghiệp thẩm định. Thật ra, công trình càng quan trọng thì yêu cầu thẩm định càng cao. Từ lúc khoa học hiện đại hình thành cho đến nay, không có một nhà khoa học nào được trao giải thưởng như giải Nobel mà chưa bao giờ công bố nghiên cứu của mình. Văn hoá khoa học cũng chính là văn hoá công bố và minh bạch. Không thể làm khoa học nghiêm túc mà không có văn hoá khoa học.

 Nguyễn Văn Tuấn

++++++++++++++++++++++++++
Cái webpage chuyên bắt vịt là Snopes và nhiều website khác cũng bảo đây là con vịt già hồi năm 2009. Thấy sao nói vậy người ơi, tui không rành đâu.
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
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Example: [Collected via e-mail, September 2009]

Very quietly Obama's citizenship case reaches the Supreme Court ...
Federal Judge Carter sets Trial Date for Obama's Eligibility!
The expedited

I has been set for Jan. 26, 2010!

Many concerned veterans and ditizens attended the hearing in Federal
Court in Santa Ana in the lawsuit against Barack Obama to determine his
eligibility to be President and Commander in Chief. About 150 people
showed up, almost all in support of the lawsLit to demand that Obama
release his birth certificate and other records that he has hidden from the
American people.

Judge David Carter refused to hear Obama's request for dismissal. He
indicated there was almost no chance that this case would be dismissed.
Obama is arguing this lawsuit was filed in the wrong court if you can
believe that. Obama would prefer a "kangaroo court” instead of a Federal
court! Assuming Judge Carter denies Obama's motion for dismissal, he
will likely then order expedited discovery which will force Obama to
release his birth certificate in a timely manner (if he has one).
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Updsted Jan €, 2012
Purported AP news story claims Occidental College transcripts reveal that Barack Obama,
under the name "Barry Soetoro,” received a Fulbright Scholarship only awarded to

foreign-born students.

Description: Email hoax 4/ Thei Urban Legends thi dy 1 con vit
Circulating since: April 2009 ¢b. (email hoax).
Status: False (see details on next page)

Example #1:
Email contributed by Jackie ., Dec. 6, 2009:

FW: VERY QUIETLY OBAMA'S CITIZENSHIP CASE
REACHES SUEREME COURT

Hai hinh ndy ti chyp tr hai
webpage khdc nhau trinh chw vi
coi choi tho, t6i khong ranh
dau, thdy sao trich lai y chang.
céc ban ty kiém chimg theo §
‘minh.

Téi khong biét chi nhidu du.

FReleased copies of President Obama's college
transcripts from Occidental College. Released
today, the transcript indicates that Obema,
under the name Barry Soetoro, received
financial aid as a foreign student from
Indonesia as an undergraduate at the school.
The transcript was released by Occidental
College in compliance with a court order in a
suit brought by the group in the Superior Court
of California.

The transcript shows that Obama (Soetoro)
applied for financial aid and was awarded 2
fellowship for foreign students from the

Fulbright Foundation Scholarship program. To
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Subject: Obungle
VERY QUIETLY OBAMA'S CITIZENSHIP CASE REACHES THE SUPREME COURT

AP-WASHINGTON D.C. - In a move certain to fuel the debate over Obama's qualifications for the
presidency. the group *Americans for Freedom of Information” has Released copies of [Alleged]
President Obama's college transcripts from Occidental College . Released today, the transcript
school indicates that Obama, under the name Barry Soetoro, received financial aid as a foreign
student from Indonesia as an undergraduate at the The transcript was released by Occidental
College in compliance with a court order in a suit brought by the group in the Superior Court of
California. The transcript shows that Obama (Soetoro) applied for financial aid and was awarded a
fellowship for foreign students from the Fulbright Foundation Scholarship program. To qualify, for
the scholarship, a student must claim foreign citizenship. This document would seem to provide the
‘smoking gun that many of Obama's detractors have been seeking. Along with the evidence that he
was first bom in Kenya and there is no record of him ever applying for US citizenship, this is looking
pretty grim. The news has created a firestorm at the White House as the release casts increasing
doubt about Obama's legitimacy and qualification to serve as President. When reached for
comment in London , where he has been in meetings with British Prime Minister Gordon Brown,
Obama smiled but refused comment on the issue. Britain 's Dally Mail has also carried the story in a
front-page article titied, "Obama Eligibility Questioned.” leading some to speculate that the story
‘may overshadow economic issues on Obama's first official visit to the UK. In a related matter. under
growing pressure from several groups,






Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
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Cuối cùng biếu quí bạn ít kí lô thịt heo siêu nạc ăn lấy thảo
From: Ngoan Nguyen [mailto:phuocdao2@gmail.com] 
Sent: Monday, March 12, 2012 2:10 PM
To: HCD
Subject: Fwd: Tr : ] Thịt heo siêu nạc


Subject: Tr : ] Thịt heo siêu nạc
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Vì hám lợi, người chăn nuôi đã sử dụng hóa chất không chỉ để “thổi” trọng lượng mà còn phù phép cho heo nở mông, vai, tạo nạc bắt mắt nhằm đánh lừa người tiêu dùng.
Từ thông tin người chăn nuôi sử dụng hóa chất độc hại để tăng trưởng và tạo nạc cho heo, cơ quan chuyên môn ở nhiều địa phương đã lấy mẫu thịt ngẫu nhiên bày bán ở chợ đi kiểm nghiệm và cảnh báo đến người tiêu dùng vì loại hóa chất này gây nguy hiểm cho người sử dụng.
	

	''Tôi thường mua cám ăn thẳng rồi trộn thuốc theo công thức 1 kg cho 1 tấn cám, hằng ngày công nhân của tôi chỉ việc bê đổ vào máng tự động, heo đói thì lết ra máng ăn. Giờ mấy anh không thu sớm, heo khuỵu chân thì khổ'' - Ông H., một chủ trại heo ở Gia Kiệm (huyện Thống Nhất, tỉnh Đồng Nai)

	


Chẳng biết sau những thông tin cảnh báo đó, cơ quan chức năng chuyên môn vào cuộc như thế nào, ngăn chặn được đến đâu, nhưng thông tin ấy vô hình trung đã “dọn đường” để người nuôi heo sử dụng loại hóa chất đó một cách bí mật hơn, còn người bán bắt đầu cảnh giác và nếu không quen, không có người giới thiệu thì bất cứ ai hỏi cũng nhận được câu trả lời “không biết, không dùng và không bán”.

“Thần dược” tạo nạc

PV Thanh Niên đã có nhiều ngày thâm nhập giới nuôi heo ở các huyện: Cẩm Mỹ, Thống Nhất, Trảng Bom…(tỉnh Đồng Nai) - nơi được xem là nguồn cung cấp heo lớn ra thị trường và là nguồn cung cấp chủ yếu cho những lò mổ ở TP.HCM.

Ngay ngày đầu tiên trong vai “người nuôi heo”, đâu đâu chúng tôi cũng đều ghi nhận từ lái heo đến người nuôi heo những lời đồn đại về loại hóa chất siêu tạo nạc, trữ nước cho heo như một loại “thần dược”.

Khi heo nuôi bằng cám ăn thẳng được khoảng 80 kg đến 100 kg là đến lúc họ bắt đầu sử dụng “thần dược” siêu nạc. Loại hóa chất này không hề có nhãn mác, dạng bột màu trắng được các cửa hàng kinh doanh thuốc thú y ở địa phương bán lẻ với giá 500.000 đồng/kg. Hóa chất này có tác dụng “biến” một con heo đang gầy gò thành một con heo mông vai căng tròn. Đặc biệt, "thần dược" còn có tác dụng “đánh tan” mỡ heo ở mông vai, biến mỡ thành những thớ thịt nạc dày đến tận da làm các lái heo không thể chê vào đâu được, hớp hồn người tiêu dùng ngay ở quầy thịt heo, tạo sức hút vô hình những tay thợ làm giò chả chuyên nghiệp.

	

	Nuôi heo để ăn dần
Chứng kiến đồng nghiệp nuôi heo bằng hóa chất, ông K. - một người chăn nuôi ở H.Bình Chánh (TP.HCM) cho biết, ông không dám làm chuyện thất đức đó, dù được nhiều người chăn nuôi khác và cả lái heo rủ rê. Trong vườn ông luôn nuôi vài con heo để dành cho gia đình ăn dần, không dám ra chợ mua thịt ăn vì sợ mua nhầm heo “dính” hóa chất.

	


Việc sử dụng hóa chất (người nuôi heo gọi bằng thuốc tạo nạc, trữ nước) cho heo ăn rất đơn giản, theo công thức truyền tai nhau bằng 3 cách: Nếu cho heo ăn bằng cách hòa loãng với cám ăn thẳng thì mỗi thùng loại 20 lít bỏ vào 1 thìa cà phê. Còn pha với thức ăn khô để cho heo ăn bằng máng tự động thì 1 kg pha với 1 tấn cám. Riêng cách hòa với nước cho heo uống thì 1 thìa cà phê hóa chất pha với 15 lít nước, hoặc 1 kg thuốc pha với 2.000 lít nước.

Những người chăn nuôi “trời ơi” này cũng phải tính toán thật kỹ, bởi từ khi bắt đầu sử dụng “thần dược” cho đến khi heo xuất chuồng sẽ không quá nửa tháng. “Nếu quá nửa tháng heo sẽ tự khuỵu chân vì loại thuốc đó sẽ làm cho xương giòn, quá trình di chuyển heo sẽ tự gãy chân, bán sẽ mất giá nên bằng mọi giá khi đã sử dụng thuốc thì sau nửa tháng buộc phải xuất chuồng. Chưa hết, nếu không xuất chuồng nhanh, không chỉ làm heo tự gãy chân mà khắp người con heo sẽ bắt đầu xuất hiện những vết lở rỉ nước…”, T. - người từng nuôi heo bằng loại hóa chất trên, nay chuyển sang làm lái heo, tiết lộ với chúng tôi.

Mỗi ngày tăng 2 kg!
T. ngụ ở huyện Trảng Bom, chuyên đi thu mua heo trang trại và những hộ dân ở một số huyện, như: Thống Nhất, Long Khánh, Cẩm Mỹ và Trảng Bom, rồi vận chuyển về TP.HCM giao cho những lái buôn, sau đó vào các lò mổ.

Tiếp xúc với chúng tôi, anh ta không ngần ngại khẳng định: “Tất cả những người nuôi heo nhỏ lẻ và ở những trang trại lớn đều sử dụng loại hóa chất siêu tạo nạc cho heo nở mông, vai vì sẽ bán được giá gấp nhiều lần so với heo không dùng loại hóa chất đó. Ngoài ra, loại hóa chất này còn trữ nước làm cho heo tăng trọng lượng. Nhưng từ khi có thông tin loại hóa chất này gây hại cho người thì họ sử dụng kín đáo hơn. Người trong nghề chỉ cần nhìn heo là biết có dùng thuốc hay không. Đặc điểm rõ nhất nếu dùng thuốc chỉ cần sang ngày thứ 2 là heo bắt đầu nở mông vai, tạo ra những thớ thịt săn chắc. Đến ngày thứ 3 heo sẽ ít di chuyển thường nằm ngủ li bì, sang ngày thứ 10 heo bắt đầu ăn đâu nằm đấy và kèm theo hiện tượng chân đứng không vững. Bước sang ngày thứ 15 thì bằng mọi giá phải xuất chuồng vì nguy cơ gãy chân rất cao. Đặc biệt, không chỉ nở mông vai và siêu tạo nạc, trữ nước, trong khoảng 15 ngày cho heo ăn loại hóa chất đó trọng lượng sẽ tăng vọt trung bình mỗi ngày lên 1,5 đến 2 kg....”.
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Heo đang được cho ăn “thần dược” - Ảnh: Hoài Nam

 T. đưa chúng tôi đến một trại heo tư nhân ở Gia Kiệm (huyện Thống Nhất), nơi có hàng trăm con heo lớn nhỏ và có 30 con chuẩn bị đến ngày xuất chuồng. Trại heo khá rộng, hai công nhân đang tất bật với công việc tắm heo và bê những thùng cám ăn thẳng cho heo đổ vào máng tự động. Trại heo được chia ra nhiều chuồng nhỏ. Mỗi chuồng có khoảng 30 con, lớn nhất khoảng 1 tạ, nhỏ khoảng 20 kg. Ông chủ nuôi heo tên H. dẫn chúng tôi ra xem bầy heo 30 con. Bầy heo nhìn khá bắt mắt, con nào con nấy mông vai căng tròn, mũm mĩm đang nằm ngủ li bì dưới nền chuồng còn vương vãi những hạt cám heo ăn thẳng.
Trước khi lên xe đi xem bầy heo nhà kế bên, ông H. đòi tăng giá bán, nhưng T. không đồng ý vì cho rằng giá heo đang rớt từ sau tết đến nay. Tâm sự với chúng tôi, ông H. than: “Tôi thường mua cám ăn thẳng rồi trộn thuốc theo công thức 1 kg cho 1 tấn cám, hằng ngày công nhân của tôi chỉ việc bê đổ vào máng tự động, heo đói thì lết ra máng ăn. Giờ mấy anh không thu sớm, heo khuỵu chân thì khổ”.
Giống như bầy heo trong trang trại nhà ông H., trang trại của ông S. ở Sông Nhạn (huyện Cẩm Mỹ) cũng chuẩn bị xuất chuồng với khoảng 40 con; con nào mông, vai cũng căng tròn, nằm la liệt. Khi chúng tôi có mặt thì đến giờ cho heo ăn chiều. S. lấy muỗng múc một thìa bột màu trắng ngà đổ vào chiếc thùng đang ngâm cám, rồi lấy cây quậy đều, sau đó đổ vào máng cho cả bầy heo tranh nhau ăn ngon lành. “Bầy này em mới cho ăn thuốc được 7 ngày, đang tính tuần sau bán mà giá xuống thấp quá…”, S. than thở.
(còn tiếp)
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Đổ thức ăn thẳng ra trộn với hóa chất trước khi cho heo ăn
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Những con heo ăn phải hóa chất mông vai căng tròn
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Không dậy được phải vừa ngồi vừa ăn tại máng ăn tự động
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Heo ăn phải hóa chất nằm la liệt

Sức khỏe của quí vị sẽ ra sao? Nếu ăn phải heo nuôi bên Việt Nam bằng thực phẩm chất hóa học?
Từ Hi Thái Hậu ăn chuột bạch đời thứ ba nuôi bằng sâm hảo hạng thì được sống lâu. Còn quí vị ăn thịt heo nằm la liệt bị sưng lên vì chất hóa học thì như thế nào?

 - Ảnh: Hoài Nam
Và hcd tôi xin biếu chư bằng hữu trong nước và ngoài nước, chạy trời không khỏi nắng

Đố quí bạn chớ người ta dùng chất gì để nuôi heo? Thưa đó là chất: ractopamine
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Biếu quí bạn Nông Nghiệp ở Việt Nam công thức chất nầy. Còn nó ra sao khi ăn thì nhường cho các bạn tính 
Nếu sau nầy có thì giờ thì tôi tính tiếp
HCD

