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Cách Copy Một DVD Bằng Computer
Huỳnh Chiếu Ðẳng (huy017@juno. com)
Thưa quí vị, hôm nay tôi xin trình bày cùng quí vị vài cách đơn giản đề copy một cái DVD (Digital Video Disc) bằng computer. Tôi trình bày cách copy DVD nhưng cách copy CD (thí dụ CD nhạc hay software hoặc movie, tức VCD) cũng tương tợ. Môt số lớn quí bằng hữu không cần hướng dẫn nầy, nhưng vẫn có một số còn gặp lúng túng khi cần copy DVD hay CD.
Trước khi đi vào chi tiết, tưởng nên trình bày cùng quí vị sơ qua vài điều căn bản cần thiết. Ðây là cách copy một DVD bình thường như phim Ðại Hàn, HongKong, DVD video của Mỹ hay ca nhạc Việt Nam thì phải copy cách khác (quí vị cần copy hai loại DVD sau cùng xin đọc phần sau cùng bài nầy). Có hai cách copy một cái DVD:

1. Dùng computer để copy hoàn toàn digital. Với phương pháp nầy thì bản copy y chang như bản chánh, về phẩm chất.  Nhưng nếu dùng phương pháp compressed để nén một DVD commercial (như các DVD các hãng phim Holywood) vào 1 single layer blank DVD bằng software như DVD Xcopy hay DVD Shrink… thì phẩm chất bản copy sẽ kém bản chánh (sẽ trở lại chỗ nầy ở phần bên dưới). 
2. Cách thứ hai là dùng phương pháp analog, nghĩa là quí vị dùng một cái máy DVD player để phát hình, nối giây từ máy nầy qua cái DVD recorder (thứ hai) để ghi hình vào blank DVD. Cách nầy còn gọi là cách “real time” nghĩa là với cái DVD  dài 2 giờ movie, quí vị phải mất 2 giờ để copy. Ðây là cách copy rất dở, không nên dùng vì mất thì giờ, và mất phẩm chất hình ảnh lẫn âm thanh. Với cách copy bằng computer quí vị có thể copy cái DVD Ảnh Và Nhạc (hoàn toàn full) mất chừng 15 phút (với máy DVD burner 8x). 
Ở đây tôi không đề cập tới cách copy analog, mà chỉ nói về cách copy bằng computer. Bài nầy được chia ra làm hai phần, thứ nhất là căn bản, thứ hai là thực hành. Nếu quí vị không có thì giờ xin bỏ qua phần sơ lược về lý thuyết mà qua ngay phần thực hành. 
Sơ Lược Về Lý Thuyết Căn Bản:
1,  Nói Về Dĩa DVD: Hiện nay có hai loại DVD khác nhau về sức chứa, một loại gọi là single layer, chỉ ghi data vào có một lớp của cái disc có sức chứa là 4.7 GB (chứa nhiều bằng 6.7 cái CD, mỗi CD chứa 700MB). Ða số quí vị và tôi đều dùng single layer blank DVD. Loại thứ hai ghi data vào hai lớp trong cùng một cái disc nên gọi là double layer DVD, có sức chứa bằng 4.7 GB x 2 = 9.4 GB. Tất cả các DVD commercial như phim Mỹ, video ca nhạc Việt Nam đều nằm ở dạng double layer. Cách phân biệt giản dị là nhìn vào mặt DVD thấy sáng màu bạc thì đó là double layer DVD, nếu nó sáng màu tim tím hay xanh xanh thì đó là single layer DVD, hoặc double layer recordable DVD. DVD sáng bạc là loại commercial được in ra, DVD màu tím được write từng dĩa một. 
Vì thường thường sức chứa của DVD commercial lớn gấp đôi sức chứa của blank DVD nên không thể copy các loại DVD commercial nầy một cách bình thường như mô tả ở phần đầu bài nầy được. Ðó là chưa kể các DVD commercial đôi khi “copy protected”(sẽ trở lại ở phần sau cùng). 
Có ba loại chính yếu DVD recordable, single layer DVD, double layer DVD và Rewrite DVD Vận tốc cao nhất mà một blank DVD chấp nhận thường được in trên mặt dĩa và trong một track dấu kín trên blank DVD, track nầy cũng ghi Manufacture ID, DVD loại gì, media ID. . . Vận tốc hiện write vào DVD recordable ngày nay thường là 8x. Quí vị chớ quan tâm phân biệt loại DVD+R hay DVD–R (ở đây không phải là dấu trừ đâu, mà Mỹ gọi là dash), máy DVD burner ngày nay viết được trên mọi loại blank disc. Riêng loại DVD+RW hay DVD–RW là loại DVD rewritable ghi xong có thể xóa rồi ghi lại nhiều lần, vận tốc ghi của loại nầy thấp hơn loại recordable (recordable DVD chỉ ghi được 1 lần thôi). Phẩm chất blank DVD rất quan trọng trong việc hát lại sau khi copy. 

2.  Nói Về máy DVD-ROM và DVD Writer (burner): Mấy nhà chế tạo hay dùng chữ kỳ bí lắm. Các máy DVD gắn trong computer của quí vị có tới 3 loại chánh với tên gọi đôi khi mơ hồ:
a. DVD-ROM: cái nầy chỉ đọc được DVD lẩn CD và play được movie DVD trên computer, nhưng không có khả năng viết (ghi) data vào blank DVD hay blank CD. 
b. DVD Compo: Ðây lại là loại lưng chừng nó có khả năng read và write CD, không write DVD được, chỉ read mà thôi. 
c. DVD Burner: Ðây là cái quí vị cần để copy DVD. Nó có thể read và write blank DVD và blank CD. Ngày nay tất cả DVD burner đều có khả năng ghi data vào double layer blank DVD. 
d. DVD recorder dùng để gọi cái máy ghi video giống như máy VHS mà thay vì ghi vào tape thì DVD recorder ghi vào blank DVD và blank CD. DVD recorder không dùng kèm theo computer, nó thường đi chung với TV.
Xin quí vị lưu ý là máy computer chỉ cần có một cái DVD burner duy nhất là đủ copy DVD và CD, không cần phải có thêm một cái DVD-ROM (reader) đâu. Nên lưu ý là ít khi nào write được đến vận tốc là 16x, 8x là tối đa, dầu cho quí vị mua máy có thể write tới vận tốc 16x. Lý do là computer không đủ nhanh để chuyển data vào DVD với vận tốc 16x. Cũng ít khi cần đến doubler layer burner, dù rằng hiện nay vì cạnh tranh tất cả máy bán ra đều là loại double layer và vận tốc ghi tới 16x. Thưa quí vị còn quá nhiều chi tiết ở đây, nhưng tôi chỉ nói thật là sơ lược những gì cần thiết mà thôi, nói xa hơn tí nữa quí vị sẽ lạc vào mê hồn trận, cần biết thêm chi khác xin email cho tôi. 
Chắc quí vị sẽ hỏi máy DVD burner hiệu gì tốt. Câu trả lời là các hãng lớn như Sanyo, Pionner, Panasonic, Sony, Plextor. . . thường bán máy xài được. Các hãng vô danh (trong lảnh vực nầy) như Pacific, DTK, Memorex, Emprex, SCB, HP, Compaq, Samsung. . . bán máy “ba rọi” có lô tốt lô xấu. Các hãng sau mua máy burner từ các hãng lớn về dán nhản lại, chớ ít khi tự sản xuất. Trong lảnh vực CD và DVD burner, hãng có uy tín hàng đầu là Plextor, tỉ như là Mercedes hay Lexus trong lảnh vực xe cộ. Giá hiện nay trung bình cho một máy DVD burner (còn gọi là DVD writer) nằm trong khoảng trên dưới $60. Và một single layer blank DVD rẽ nhất khoảng 20xu, cao tới 40xu một cái. Nhản hiệu cũng tùy, khó nói. Tôi mua nhản hiệu dõm là Good Quality (GQ) bán trong Fry’s 20xu một cái blank DVD đem về test thử thấy do hãng Sony sản xuất. Có lần tôi mua DVD in nhản Office Depot trên mặt disc, mang về thử thấy cũng do Sony sản xuất. Nhưng không phải lúc nào cũng vậy, nên tôi gọi là ba rọi. Ða số người tiêu dùng bình thường không đọc được hãng gốc ghi “bí mật” trong blank DVD đâu. 
Thực Hành: 
Có nhiều software dùng copy DVD, ở đây tôi đề cập tới 2 software thường bán kèm theo các máy DVD burner. Ðó là Nero và Roxio. 
Nero: (hình thí dụ là Nero 6. 0)
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Khi quí vị mua cái DVD burner, thường thường có luôn cái CD software Nero (đôi khi Roxio, đôi khi software khác) kèm theo trong hộp. Install software nầy, thường quí vị thấy có cái icon Nero Express trên desktop. Click nó sẽ thấy phần để chọn lựa command copy:
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Nếu không quí vị váo Start( All Programs( Nero( …. Nero Express (xin xem hình) 
Khi click một trong hai icon như trên, một windows mới hiện ra như sau:
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Sau khi click theo hình thì cả hai đều đưa tới cái windows copy kế tiếp:
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Quí vị bỏ cái DVD chánh vô, click copy, chờ 15 phút hay lâu hơn cho nó read và ghi tạm data vào hard disk (được mượn làm trung gian) Xong cái DVD bản chánh bung ra, quí vị bỏ cái blank DVD vào thay. Nero sẽ dùng data vừa ghi vào hard disk viết lại vô blank DVD. Nếu quí vị cần 3 bản copy thì nên chọn “Number of copy: là 5, thay vì 3. Lý do là nếu copy hư, thì quí vị bỏ blank DVD khác vào mà không phải read lại DVD mẫu. Quí vị thấy chúng ta không cần có 2 cái DVD trong computer mới copy được. Sau khi exit Nero, cái file nó gởi tạm trong hard disk cũng bị Nero xóa luôn. Nếu quí vị có DVD reader và DVD burner gắn chung cùng computer, cũng không nên bỏ bản gốc vào DVD-ROM và blank DVD vào DVD burner để copy “on the fly” (nghĩa là read bản gốc, write bản copy cùng lúc). Lý do là khi read bản gốc trục trặc (bao giờ cũng xảy ra vì trầy vì bụi) thì cái DVD burner phải nằm chờ data, có khi vì ngưng và viết quá niều lần cái bản copy sẽ trục trặc, mà thơi gian copy có khi chận hơn nữa.
Máy DVD quí vị đang có, có khả năng viết với vận tốc là 16x, nhưng blank DVD quí vị mua là 8x hay 4x thì quí vị cũng chỉ chọn được có 8x hay 4x mà thôi, không thể chọn được 16x. 
Ða số DVD không viết đầy, nên thực tế quí vị chỉ mất chừng 15 phút trở lại. DVD Ảnh Và Nhạc version 13 của tôi được viết đầy nên quí vị copy mất khoảng 15 phút với vận tốc 8x. (Ghi thêm cho quí vị gặp trở ngại với version 12. Tôi vô tình viết quá sức chứa một blank DVD ở version nầy, nên quí vị không copy được, đó không phải là do tôi protect để không copy được). Các con số về vận tốc ghi (write) nầy được tính toán như sau. Một single layer DVD ghi được 120 phút video (với vận tốc thường được coi là 1x). Write với vận tốc 8x có nghĩa là copy cái DVD 120 phút nầy mất 120/8 = 15 phút, thay vì mất 120 phút theo kiểu copy analog, realtime (ở đây không tính thời gian read bản DVD gốc vào hard disk). 
Roxio: (hình thí dụ nơi đây là Roxio 7)
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Với Roxio cũng thực hành tương tợ như với Nero. Click Star(All Programs( Roxio Easy CD Creator(Disc Copier 
Hoặc click cái icon trên desktop như hình bên cạnh:
Khi mở Roxio thì một windows hiện ra, chọn command theo hình vẽ:
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Cả hai cái click trên đều đưa đến windows sau: 
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Click Advanced các bạn sẽ thấy nó mở rộng nhiều option hơn như hình sau:
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Nhớ click chữ copy để khởi sự, sau khi đã chọn các option và bỏ DVD bản chánh vào cái DVD burner. Khi Roxio báo quí vị là cái DVD bản chánh có tác quyền, không nên copy, quí vị chớ ngại. Theo luật lệ ngày nay quí vị có quyền copy movie hay software để dành phòng hờ như là bản backup. Ðôi khi quí vị copy double layer DVD qua blank single layer DVD Roxio bảo rằng cái DVD bản chánh là loại protected rồi không chịu copy. Ðó là báo động giả chỉ vì hai media khác sức chứa mà thôi.
Roxio sẽ đọc data của DVD bản chánh và ghi tạm data vào hard disk, chừng 15 phút sau (cho một DVD full, phim HongKong nhanh hơn vì thường viết không đầy) thì cái DVD bản chánh được nhả ra, hãy bỏ blank DVD vào thay. Thời gian viết (burner, write, “đốt”) mất chừng 15 phút trở lại, nếu vận tốc viết là 8x). Nếu ở option chọn số copy là 3 bản, sau khi viết xong cái đầu, nó sẽ bung ra, quí vị thay blank DVD vào để viết cái kế tiếp mà không cần phải read lại bản chánh. 
Xin lưu ý đôi diều:

1. Trên đây là cách copy DVD thông thường như phim Ðại Hàn phim HongKong hoặc các DVD của bạn bè. Với phim Mỹ hay các video ca nhạc Việt Nam  được ghi trên double layer nên quí vị cần phải mua double layer blank DVD (còn khá mắc) mới tương đương, và  copy y như hướng dẫn trong bài.
2. Cũng có thể copy các DVD movie commercial (double layer) qua single layer blank DVD. Trong trường hợp nầy quí vị phải dùng một software để shrink, compressed data từ bản chánh nhỏ lại cho vừa với sức chứa của single layer DVD. Theo tôi cái software rất hay là DVDShrink32, rất nhỏ, dễ xài, download free từ Internet (quí vị dùng Yahoo search là thấy ngay). Cón cái software DVD Xcopy thì nên tránh vì nó dở, mắc tiền, và bản copy được khi hát nó hiện lên hàng chữ “tố cáo” quí vị.
3. Riêng phim Mỹ và phim ca nhạc Việt Nam có protected thì quí vị phải dùng software đặt biệt để copy, các software nầy có nhiều (free) trong Internet. Cái software dùng hủy protected rất hiệu quả tên là DVD43 cũng search và download free như trên.  Quí vị chạy DVD43 trước (chạy ngầm, chỉ run mà thôi) xong dùng DVDShrink để copy. Vì có DVD43 hủy hết các kiểu protected, biến cái DVD commercial có protected thành DVD bình thường như loại không chống copy. Theo luật lệ ngày nay quí vị có quyền copy movie hay software để dành phòng hờ như là bản backup.
4. Nero software có thể download từ www.nero.com . Nó cho chạy thử chừng 30 ngày. Trong thời gian nầy hỏi xin bạn bè cái serial number, enter vào là xài luôn. Ðừng nói tôi xúi nghe quí vị.
Thưa quí vị tôi chỉ trình bày cùng quí vị với tính cách thông tin mà thôi. Nhà sản xuất chế tạo ra con dao là để quí bà nấu ăn trong bếp, nếu có ai đó dùng dao nầy đi ăn trộm thì chắc người chế tạo không qui trách nhiệm phải không. 
Mấy hôm nay trời Cali âm u, lạnh lẻo, những tấm ảnh mùa thu lá vàng gợi nhớ những ngày bôn ba gian khổ, gợi nhớ bè bạn xa gần, ngắm cơn mưa phùn ngoài trời mà gỏ đôi trang giấy nầy làm quà biếu chư bằng hữu. Software dùng copy DVD (và CD) có khá nhiều nên không thể nói hết mọi thứ được, tôi chỉ cho hai thí dụ của hai software thông dụng. Tuy hình thức các software khác nhau nhưng khi quí vị biết được nguyên tắc thì sẽ thực hành được dễ dàng. Xin quí vị có tay nghề đừng cười cho tôi viết quá bình dân. Tôi muốn mọi người ai cũng theo dỏi và copy được DVD (và CD), có lẽ đây là nhu cầu của nhiều vị có computer và thích xem DVD. Bài này hơi dài nhưng viết ngắn hơn e quí bằng hữu gặp trở ngại. Tuy là tôi trình bày cách copy DVD, nhưng với các CD, như CD nhạc hay software, quí vị cũng copy y như vậy. 
Mong bài viết nầy giúp được phần nào cho quí bạn. Xin bỏ qua những thiếu sót. Huỳnh Chiếu Ðẳng (huy017@juno.com) (26-Oct-2005 *)
