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Kính thưa quí bạn,
Audio file “Lai Rai Chén Rượu Giang Hồ” trong loat bài Kim Dung Cà Kê đã được nhiều bằng hữu chiếu cố, hôm nay tôi xin gởi tiếp phần chót. Còn nhiều bài nói về rượu nếu các bạn chưa chê tôi sẽ gởi tiếp. Ngoài ra tôi gởi đến các loạt audi file nói về món ăn ba miền, hôm nay là Phở (phần 2). 

Nhắc các bạn điều nầy, hiện nay máy hát MP3 cầm tay giá khá rẻ, các bạn nên mua một cái (trên dưới $50 xài tốt rồi) xong bỏ các audio file, cũng như nhạc MP3 WMA…vào mang theo nghe lúc đi tập thể dục, lúc đi bộ, lúc nấu cơm rửa chén, làm vườn. Nhưng quan trọng hơn hết là với các bạn “nhất định chưa chịu mình già” thường thức giấc giửa khuya dùng nghe ban đêm để giổ giấc ngủ. Chuyện ngồi trước computer để nghe nên dành riêng cho các bạn “nhất định là còn quá trẻ” đang đi làm việc ngồi 8 tiếng trước cái computer trong sở. Lâu lâu quí bạn log vô Quán Ven Đường (nơi đây) nghe vài phút cho đầu óc thư giản, có hàng trăm audiobook hay nhạc xưa, cổ nhạc ba miền,  ngâm thơ … trong đó nghe cả năm chưa hết.
Một điều cần quan tâm là mua máy MP3 player cầm tay nào có sleep timer (thí dụ 15 phút) nếu ngủ quên không đụng tay tới thì nó tự động tắt đi. Khi thức giấc mở máy lên thì nó hát tiếp tục chớ không trở về hát từ đầy bản nhạc hay audiobook. 
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Đây là hình máy IPod của hãng Apple. Nó là máy được quảng cáo và được xài nhiều nhất, mắc nhất nhưng lại không  ghi nhớ sleep timer. Các bạn có thể set sleep timer 15 phút, đúng 15 phút sau nó sẽ tắt máy. Nhưng nếu chưa ngủ các bạn hát lại thì nó hát “tới sáng” luôn. Lý do là mỗi lần hát mỗi lần phải set lại sleep timer. Đêm hôm mà mang kiếng vô lò mò set sleep timer cho cái Ipod thì các bạn cũng tỉnh ngủ và “thức tới sáng” luôn. Những máy IPod tôi biết qua đều không ghi nhớ sleep timer, nếu may mắn bạn nào có cái Ipod ghi nhớ sleep timer xim cho bà con mình hay với. 
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Nhóm máy tôi biết là có khả năng ghi nhớ sleep timer là nhóm MP3 player của hãng Creative, thí dụ nhóm ZEN có hình bên trên (Crative Zen Media Player, và Zen:M). Thí dụ các bạn set sleep timer là 15 phút thì bao giờ nó cũng play 15 phút là tắt máy khỏi set lại. Trong vòng 15 phút đó mà các bạn đụng tới bất cứ nút nào trên máy là nó bắt đầu đếm giờ lại, nghĩa là không tắt. Nếu các bạn ngủ quên không đụng tới nút nào trên máy hết thì nó mới tắt. 

Tôi chưa thấy hãng nào có máy ghi nhớ sleep timer khác, vì có hàng trăm hãng chế tạo MP3 player cầm tay nên tôi đâu thể check hết, nếu các bạn thấy có cái nào có khã năng ghi nhớ sleep timer xin cho bà con biết với.  
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Xưa nay cũng có bạn trong lòng có thành kiến với tiểu thuyết  “Võ Hiệp Kỳ Tình” không để mắt tới. Mười hai bộ tiểu thuyết Kim Dung có nội dung rất sâu về nhiều mặt như văn hoá, xã hội, con người... võ hiệp chỉ là cái cớ thôi.

Loạt bài Kim Dung cà kê được đài phát thanh VOVN (Houston TX) phát đi từ nhiều năm trước. Vì là chương trình phát thanh nên càng nhiều người nghe càng hay, tôi tiếp tay gởi nó đến các bạn vô vụ lợi. Bản quyền vẫn là của VOVN, tiếc thay một đài phát thanh có nhiều chương trình rất hay ngày nay đã ngưng hoạt động. Sẽ tiếp tục gởi dần dần đến các bạn trong những ngày kế tiếp . “Lai Rai Chén Rượu Giang Hồ”  trên được  Duy Trác và Sơn Huy trình bày. HCD

