Kính gởi đến quí bạn ký sự chuye61bn đi cruise vừa qua của tôi, mời các bạn xem chơi. Nếu các bạn đã từng đi qua nơi đây thì mời xem lại hình ảnh cũ, còn như quí bạn sắp đi thì những chi tiết trong đây có khi cũng hữu ích. Với đa số quí bạn khác thì xem đây như là một cuộc du lịch ảo bỏ túi, kể cũng hay:
Ký sự bằng hình chuyến đi cruise Western Caribbean (phần 1).pps < -- click để download 

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
=======
Kính thưa quí bạn tôi nhận được cái email nầy cảm thấy đáng nghi lắm, nên trình cho quí bạn nhà nghề trả lời giúp

----trích--- 

From: Thach Ta [mailto:thaXYZta37@yahoo.com] 
Sent: Friday, March 30, 2012 6:59 AM
To: undisclosed recipients:
Subject: FW: Don't Leave your Cell Phones Plugged into your Car (once you turn it off)!!!

	This just happened to a friend's niece:
+++++++++++++++++++++++++++++

Hi All, Wanted to share!
As some of you may know, we had a pretty scary incident recently. Attached are pictures of what remains of our 2007 Suburban. We are all okay but I wanted to warn everyone not to make the same mistake I did. This fire resulted from leaving an iPhone charger/docking station plugged into the car outlet. It overheated and started a fire, while parked in our garage. PLEASE unplug anything you have in your car outlets once you turn off your car! We were VERY fortunate that we found the fire, at 11pm, before going to bed and before it spread to the house. None of our garage heat detectors or house fire alarms went off (another item to take care of on my “to do” list). Feel free to pass this along to anyone you want. Better safe than sorry.
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	Đại khái nói là đừng có charger cell phone hay bất cứ thứ máy cầm tay nào khi tắt máy xe kẻo bị cháy như hình trên đây.
Tôi nghi vì với hầu hết (tôi không có đủ mọi loại xe) các xe bán tại Mỹ nầy, khi tắt máy lấy chìa khóa ra thì outlet của nó cũng tắt điện luôn. Vậy thì khi để xe trong garage tắt máy mà còn gắn máy vào charger cũng như không, làm chi có chuyện phát hỏa.


	


Vậy kính xin quí bạn nhà nghề cho ý kiến coi khi tắt máy xe thì có còn chiếc xe nào mà các bạn biết outlet điện vẫn còn hay không. Cho tới bây giờ tôi biết là khi lấy chìa khóa xe ra thì outlet không có điện.

Và như vậy theo tôi cái tin trên là tin vịt. (Hoax)
HCD
