Kính gởi quí bạn 
1. Slide show Mẹ Con
2. Slide show hướng dẫn download Youtube và burn Youtube thành DVD xem trên TV
3. Copty dĩa DVD thành các file VOB để xem trêm computer hay trên TV
HCD (7-May-2012)

Sắp tới ngày Mothers Day kính tặng quí bạn cái slide show dưới đây
Mẹ Con.PPS < -- click để download 


==========
From: Samantha Le [mailto:stle47@yahoo.com.au] 
Sent: Sunday, May 06, 2012 3:12 PM
To: huy017@juno.com
Subject: slide show huong dan download video tu YouTube (rat de dang)

Kinh gui ong H C Dang,

Toi xin chan thanh cam on ong ve nhung emails cua ong du rang toi khong nhan truc tiep,lau lau co nguoi forward,toi chi la nguoi cao nien nen theo cach huong dan ro rang tren toi da download duoc cac show youtube,toi rat thich va vui mung nhung toi uoc gi ong co software nao de burn thanh DVD xem de dang va luc nao xem cung duoc thay vi vao PC hinh nho.
Neu khong gi tro ngai ong cho toi vao mail list de nhan duoc tin tuc rat huu ich.
Thanh that cam on ong va cau chuc ong suc khoe doi dao than tam an lac ,moi su tot dep
Nay kinh,
S Le

Thưa quí bạn, software làm DVD nhiều lắm, từ cái đơn giản như Nero, như Roxio, kế cái chuyên nghiệp hơn như Proshow, và nhiều khà năng hơn như Adobe Premier Pro CS5.5 vân vân. Nhưng tất cả các software nầy đều bán chớ không free. Do vậy nếu tôi dùng một trong các software nầy để hướng dẫn các bạn thì chỉ có một số ít người cần thôi, đa số còn lại không có software nên bỏ qua. 
Tôi thích Adobe Premier CS5.5 hiện đang có trong máy computer, nhưng mang ra chỉ các bạn thì đa số đâu có software nầy, mất công làm slide show mà chẳng ai cần tới. Do đó tôi chọn đại một software free trong internet ai download cũng được hết để từ đó vừa download vừa install vừa lấy ảnh làm slide show nầy.
Vì vậy cái software nầy đối với tôi là mới tinh, chưa hề quen biết, mới thấy mặt nó mấy phút trước. Download, install, xong dùng thử, kết quả ra sao thì chưa biết. Tôi phài làm qua các giai đoạn nầy để lấy ảnh hướng dẫn, nếu may thì được software tốt dùng được, nếu rủi thì uổng công lấy ảnh. 

Hướng dẫn burn video download từ Youtub thành DVD hat trên TV.PPS < -- click để download 
 
21-Feb-2012
Kính thưa quí bạn có nhiều bằng hữu muốn download video từ YouTube về để làm của mà không thực hiện được dễ dàng. Nay nhân lúc có ít thì giờ tôi làm cái slide show nầy hướng dẫn quí bạn còn gặp khó khăn. 
Hôm nay tôi chỉ các bạn software free dùng download YouTube dễ dàng. Có khi download xong rồi có bạn không biết làm sao mà play, tìm codec đủ thứ. Đâu có cần tôi chỉ luôn các bạn freeware hay hơn cả loại commercial, nó play tuốt hết mọi thứ. Nếu đây là mục tiêu quí bạn nhắm thì xin tiếp tục đọc từ từ. Nhớ là từ từ, tôi hướng dẫn từ step một để ai cũng thực hành được hết. 
Hướng dẫn download video từ YouTube một cách dễ dàng.PPS < -- click để download



---


From: DENNIS LUU [mailto:luudennis@yahoo.com] 
Sent: Saturday, May 05, 2012 8:49 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: karaoke software

Hi chu Dang
 chau co cau hoi,  chu co biet software nao de copy va chua tat ca nhung ban nhac karaoke vao external hard ko? vi chau co rat nhieu dvd karaoke. Nhung moi lan hat thi va chon nhac thi chan chet di chu oi. chau biet la tren thi truong bay gio co rat nhieu loai, nhung am thanh wa do. chau can tim cach lam sao bo nhac karaoke tu dvd vao hard drive va tao thanh mot list nhac. nhu vay thi nguoi su dung chi can chon so ban nhac minh thich de hat thoi, chu ko can phai doi dvd.
 cam on chu nhieu 
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