Kính thưa quí bạn Phật tử cùng những bậc thiện tri thức,
Thưa hôm nay tôi nói chuyện “nhạy cảm” và la ý kiến cá nhân, mười phần sai hết chín. Các bạn có đọc thì hãy tin ở chính mình.

Nếu chúng ta đọc qua chuyện kiếm hiệp kỳ tình của Kim Dung thì chúng ta thấy nghề võ được dạy qua cái gọi là bí kiếp. Đó là quyển kinh hay những câu dạy bằng miệng. Kẻ nào may mắn có trong tay bí kíếp thượng thừa theo đó mà tập luyện thì có thể thành thiên hạ vô song. 

Thí dụ bí kiếp võ thuật dấu trong thanh Đồ Long Đao được nhiều anh hùng võ lâm bôn ba tranh giành cướp giựt cho được. Cũng vì chuyện tranh giành mà người có bí kíếp thật sửa đổi nó đi cho sai phần nào rồi làm bộ đánh rơi vào tay đối thủ. 

Người nhận được bí kíếp giả cố công khổ luyện ngày đêm cuối cùng không chết thì cũng ngất ngư.  Tiếc cái công luyện tập cả đời để rồi trở về với tay không mà có khi còn tầu hỏa nhập ma vì cái bí kíếp giả  ác ôn côn đồ nầy.

Vậy thì chuyện nghề võ tưởng tượng có liên quan chi tới đạo Phật đâu? Thưa nó y chang. “Nước lạ” đưa kinh giả qua cho Phật tử Việt Nam tu theo. Cả đời có người mỗi ngày lạy 200 cái, rồi tụng niêm van xin, liệu có phải đó là những gì của đạo Phật trên 2000 năm trước không.

Xưa nay các bạn thấy vài ba lần tôi nhắc chuyện “Phật giáo” “nước lạ” mang qua xúi giục làm những chuyện trái giáo lý đạo Phật, nay tôi tình cờ gặp bài nầy nên gởi biếu  các bạn bài nầy hoàn toàn đúng đắn và đáng tin của một giáo sư đại học Washington với đầy đủ tham khảo để quí bạn có quan tâm thì đọc như là một lời nhắc nhở. Tôi gởi quí bạn hai bài, một bằng tiếng Việt và bài tác giả khác bằng tiếng Anh (được attached theo email nầy) đó là:

1. KINH NGỤY TẠO (APOCRYPHA)
Tác giả Prof. KYOTO TOKUNO, Ph.D
Dịch sang Việt: PHẠM DOÃN

2. CHINESE BUDDHIST APOCRYPHA
Robert E. Buswell, Jr., ed. Chinese Buddhist Apocrypha. Honolulu: University of Hawaii Press, 1990.

==========
Sau đây là những chuyện hàng ngày:
Từ đây trở đi: Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. 

From: Linda Hue Ngo [mailto:hxyaodo@gmail.com] 
Sent: Monday, May 28, 2012 8:13 AM
To: Huynh Chieu Dang; Huynh Chieu Dang
Subject: Chuyen doi hang o Costco

Kính anh Đẳng ,
 Em gái em mua cái TV plasma ở Costco giá hơn 1600 $   năm 2006 , mới đây bị hư . Hỏi thợ thì nói sửa tốn 250 $ . Nó định  chờ người giúp đem liệng bỏ thì con dâu nói sao không đem đổi lại vì mua ở Costco mà . Coi lại giấy tờ thì mua năm 2006 , tới 2007 thì policy đổi lại  là chỉ trả/ đổi lại sau 90 ngày thôi . Nó đem cái TV trả lại  và  được  nhận lại nguyên  vẹn số tiền  đã bỏ ra trước đây, nó mừng vô cùng vì thật bất ngờ  . Thật khó tin nhưng là chuyện thật .Cái TV model đó hiện tại chỉ giá 600$ mà thôi .Chắc bị trả lại nhiều nên Costco mới đổi policy .  Tiệm quán có uy tín  căn cứ theo luật lệ , giấy tờ nên cho trả lại dễ dàng .Tiệm Fry mua cái laptop , nếu open rồi mà đem trả lại , họ charge 30 $ tiền đóng gói . Thấy để vậy chớ mua rồi xài luôn   đâu có trả lại mà biết .
Đồ điện tử  rẽ theo thời gian . Cái camera Lumix trước kia giá 250$  ( 10 X )bây giờ cái 17X giá  dưới 200$ . Hình như có cái 20X rồi nhưng cái cũ còn tốt , em chưa biết function  dùng  để quay video nữa  thì mua cái mới làm gì  ( tối tân quá mà không biết dùng thì cũng phí đi ). Mua đồ Costco tiện thật ,không thích thì trả lại trong vòng 90 ngày .Em không là member , cần gì thì nhờ em gái em mua giùm .
 Kính chúc anh chị luôn an vui .

Cám ơn chị Huệ chia sẻ  tin nầy (chữ chia xẻ cũng đúng chính tả nhưng có nghĩa là giành giựt với ai đó)
Trước kia nhiều năm tôi biết có người quen mua TV lúc đó trên $2000 về xài một năm hơn, thấy TV mới ra lớn hơn tân tiến hơn mà giá cũng chừng đó, anh bèn mang đem trả cái cũ, lấy $2000 lại mua cái mới.
Costco có polycy trước kia là trả lại lúc nào cũng được. Nay hình như đồ điện tử nó chỉ cho trả lại trong vòng 90 ngày thôi. Nhưng nếu nói là hư thì tôi tin là xài lâu hơn nó cũng hoàn tiền lại đầy đủ.
HCD 

-- 
Một lời khuyên bí hiểm:
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Vui quá,
Ban đêm nhớ dùng vít vặn mở từ ổ điện ra khỏi tường nhà, sáng ngủ dậy thì gắn lại mấy hồi, gắn xong thì đi ăn cơm trưa, chờ tối thì vặn ốc lấy hết mấy chục cái ổ cắm điện cả nhà ra để đó, sáng dậy thì gắn vô.
Có điều tôi chưa hiểu là chữ hoặc dặn dò trên là sao nầy. Ai hiểu rõ thì cắt nghĩa giùm (xưa viết là giùm, ngày nay viết là dùm). 
HCD


From: Vo Canh [mailto:canhvh2001@yahoo.com] 
Sent: Saturday, May 26, 2012 12:00 PM
To: huy017@hotmail.com
Subject: xin giúp về copy-paste

Thưa anh Đẳng,
Tôi cũng đã cao tuổi nhưng âm thầm là học trò của anh lâu nay. Các điều anh chỉ bảo người ta tôi theo dõi và áp dụng được rất nhiều. Nay có một trục trặc nầy xin anh vui lòng chỉ cho, vần đề là như vầy: Mỗi khi đọc trên Net, có bài nào hay, có hình ảnh cây cỏ, chim chóc, thú vật đẹp . . . tôi thường bôi đen, right click copy rồi paste vào thư mục lưu trử của tôi. Gần đây cũng làm như thế nhưng chỉ lưu được bài viết chứ không lưu được hình ảnh. Mong anh chỉ cách lưu được luôn cả hình ảnh, rất cảm ơn anh.
Canh Vo.
Đâu anh vào đó làm thế nầy thử coi
Nhấn key Ctrl đồng thời nhấn chữ A (select all)
Nhấn key Ctrl đồng thời nhấn chữ C (copy)
Mở Microsoft Word ra
Nhấn key Ctrl đồng thời nhấn chữ V (paste)
Hy vọng là anh có đầy đủ hoặc nhiều hơn đầy đủ phần muốn copy và nhớ delete bớt.
Khi nhấn key Ctrl đồng thời nhấn chữ V (paste) phải chờ từ 1 tới vài ba phút thì chữ nghĩa mới hiện ra.
HCD

From: Jason Tran [mailto:b_sanhdieu@yahoo.com] 
Sent: Saturday, May 26, 2012 2:46 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Help !!! Tu Ech Ham Vui

Anh oi, lam on kiem dum em tuon Cai Luong Hai Tu Ech Ham Vui di, e thich tuon nay ma kiem hoai khong co, thankz anh

Có lẽ Tư Ếch ham Vui là bài mới đặt ra sau nầy, tôi tìm sơ chỉ thấy những bài bản xưa như sau, click ngay hàng chữ xanh để download về nghe.
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