Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi gởi các bạn vài chuyện về 
1. resize ảnh về 
2. upload video lên Youtube về 
3. HDTV và DVD 
4. và nhất là chuyện về y khoa tại Mỹ do bác sĩ Vi Sơn viết
HCD

Thưa quí bạn, gởi cái email đủ chuyện trên trời dưới đất nầy đến các bạn tôi rất ngại, xin quí bạn đọc như là môt chuyện hàn huyên vẫn vơ,  như là tôi ngồi trong bàn uống cà phê cùng quí bạn mà tán dóc. Nếu không có thì giờ thì các bạn cứ ra về, đừng có nghe tôi “đấu láo”.


Trước hết xin chia với các bạn hai email sau đây. Anh Tâm Chánh Kiến được nhiều người biết nên tôi tin là chia email của anh cho mọi người cũng chẳng hại chi.
----trích--- 
From: Tam KienChanh [mailto:lotus.productions@gmail.com] 
Sent: Monday, May 28, 2012 8:07 PM
To: huy000017@roadrunner.com
Subject: Cần attached file.

Kính gửi anh Huỳnh Chiêu Đăng,
Thành thật cám ơn những bài viết rất có giá trị của anh. Tôi muốn xin anh attached file, bản Anh ngữ của bài viết KINH NGỤY TẠO, tôi sẽ post lên trang nhà của Lotus Productions.
Tôi đang trong thời kỳ chuẩn bị viết bài  SỰ MÊ TÍN ĐÃ ĐÓNG BÍT CON ĐƯỜNG TRỞ VỀ PHẬT TÂM. Nguồn mê tín này phát xuất từ Trung Hoa và quý thầy không muốn Phật tử thấy được họ đã đi lạc ra ngoài dòng pháp của Phật, Trong luân hồi sinh tử họ sẽ tiếp tục đi theo vết sai này, như cài sai nút áo đầu tiên thì nguyên dọc nút còn lại sẽ đi theo cái sai ban đầu này. 
Giáo lý NHÂN QUẢ là nền tảng của Đạo Phật, Phật không hứa hẹn cứ niệm Phật suông để về Cực Lạc. trong kinh Vô Lượng Thọ, Đức Phật dạy:  “Không chịu tu thiện trước, đến khi gần chết mới hối hận, ăn năn quá muộn, làm sao mà cứu vãn cho kịp. Ở trong trời đất năm con đường rõ ràng, lành dữ báo ứng, họa phước theo nhau, mình phải gánh chịu, không một ai thay thế.  . . .Nếu ai dùng trí tuệ vô tướng, trồng các gốc đức, thân tâm thanh tịnh, xa lìa phân biệt, cầu sanh về cõi tịnh, đến giác ngộ Phật tánh sẽ sanh về cõi Phật, hằng được giải thoát. Pháp ta như thế, phải nói như thế này, chổ thật hành của Như Lai, phải nên làm theo, gieo trồng các hạt giống phúc thiện, cầu sinh về cõi tịnh kia.”
Vì bị hướng dẫn sai lạc tự nhiều đời nên ngày nay PT luôn tin tưởng , pháp môn niệm Phật là thù thắng, là con đường giải thoát ngắn nhất. Họ chỉ biết niệm Phật mà coi nhẹ việc làm phước.
Lại nữa, cũng trong Kinh Vô Lượng Thọ, ngài A Nan bạch Phật: “Cõi thanh tịnh của Đức Phật kia đặng chưa từng có, tôi cũng muốn sanh về cõi nước đó.”   Đức Thế Tôn bảo rằng:  “Ai sanh về nước Cực Lạc, người đó đã từng gần gũi các Đức Phật vô lượng, từng trồng các gốc đức.Ông muốn sanh về nước kia , cần phải một lòng quy y chiêm ngưỡng.” Đoạn này cho chúng ta thấy, con đường vãng sinh Cực Lạc không phải là chuyện đơn giản. Phật luôn nhấn mạnh đến việc gieo trồng nhân phước như là một điều kiện  tất yếu để được vãng sinh. Lời cuối trước khi  nhập diệt Đức Phật cũng không quên răn dạy hàng đệ tử của Ngài: “Các Người Phải Tự Thắp Đuốc Mà Đi”. 
Khi post bài KINH NGỤY TẠO, tôi xin được phép dùng phần "Chuyện bí kíp vỏ lâm giả và chuyện kinh Phật giả, chuyện đời thường" như là phần giới thiệu cùa bài viết này. Mong anh hoan hỷ chấp nhận.
Kính,
Tâm Kiến Chánh
-----hết trích ---- 


Và đây là cái email thứ hai tôi gởi đến quí bạn có thì giờ thì đọc chơi:


From: tuan66 trananh <>

Date: 2012/5/28

Subject: Re: Huynh Chieu Đăng= Chuyen bi kiep vo lam gia va chuyen kinh Phat gia, chuyen doi thuong

To: Kim Anh Truong <kimanh.norway>


Bài viết  Kinh Ngụy Tạo của tác giả Prof. Kyoto Tokuno, Ph.D nhận định thật chuẩn xác. Đây là một sự thật mà ngày nay các học giả , các nhà nghiên cứu Phật học trên thế giới đã chính thức công bố những kinh điển của hệ phát triển là  NGỤY THƯ. Việt Nam  bị ảnh hưởng văn hóa Trung quốc  và đạo Phật được Trung quốc  truyền bá sang Việt Nam .

Trung quốc làm giả mọi thứ từ ngàn xưa , từ hàng hóa làm giả cho đến kinh điển cũng làm giả ngụy thư. 

Cũng may mắn là Đạo Phật còn giữ được nguyên bản từ gốc Ấn Độ do Vua Osaka cho mang kinh điển  Nguyên Thủy  sang Tích Lan 3 tạng Thánh điển nguyên gốc nên ngày nay vẫn còn bản gốc. 

Đây là vấn đề về tôn giáo tế nhị nên dễ bị đụng chạm dù tác giả nói đúng sự thật. 
tuan66 trananh
Thưa quí bạn hai email trên lên hệ tới chuyện nầy đây:

28-May-2012
Kính thưa quí bạn Phật tử cùng những bậc thiện tri thức, hôm nay tôi nói chuyện “nhạy cảm” và là ý kiến cá nhân. Các bạn có đọc thì hãy tin ở chính mình.
Nếu chúng ta đọc qua chuyện kiếm hiệp kỳ tình của Kim Dung thì chúng ta thấy nghề võ được dạy qua cái gọi là bí kíp. Đó là quyển kinh sách hay những câu dạy bằng miệng. Kẻ nào may mắn có trong tay bí kíếp thượng thừa và theo đó mà tập luyện, thì có thể trở thành thiên hạ vô song. 
Thí dụ bí kíp võ thuật dấu trong thanh Đồ Long Đao được nhiều anh hùng võ lâm tranh giành cướp giựt. Cũng vì chuyện tranh giành mà người có bí kíp thật sửa đổi nó đi cho sai phần nào rồi làm bộ đánh rơi vào tay đối thủ. 
Người nhận được bí kíếp giả cố công khổ luyện ngày đêm cuối cùng không chết thì cũng ngất ngư.  Tiếc cái công luyện tập cả đời để rồi trở về với tay không mà có khi còn tầu hỏa nhập ma vì cái bí kíếp giả  ác ôn kia.
Vậy thì chuyện nghề võ tưởng tượng có liên quan chi tới đạo Phật đâu? Thưa nó cũng y chang. “Nước lạ” đưa kinh giả qua cho Phật tử Việt Nam tu theo. Có người mỗi ngày lạy 200 cái, rồi tụng niệm van xin suốt ngày, liệu đó  có phải đó là những gì của đạo Phật trên 2000 năm trước không.
Xưa nay các bạn thấy vài ba lần tôi nhắc chuyện “Phật giáo” “nước lạ” mang qua xúi giục làm những chuyện trái giáo lý đạo Phật, nay tôi tình cờ gặp bài nầy nên gởi biếu  các bạn bài nầy hoàn toàn đúng đắn và đáng tin của một giáo sư đại học Washington với đầy đủ tham khảo để quí bạn có quan tâm thì đọc như là một lời nhắc nhở. Tôi gởi quí bạn hai bài, một bằng tiếng Việt và bài tác giả khác bằng tiếng Anh (được attached theo email nầy) đó là:
Kinh Phật Ngụy Tạo (Apocrypha), Tác Giả Prof. Kyoto Tokuno, Ph.D,Dịch Sang Việt: Phạm Doãn.Doc < -- click để download 


Ghi thêm: 
Chuyện tương tợ như vậy cũng vừa xãy ra mới đây thôi: Một số võ khí và trang bị điện tử của quân đội Mỹ đã được chết tạo từ những linh kiện dõm của Trung Hoa, Bộ quốc phòng Mỹ đang là làng ỏm tỏi.  Mèn ơi đồ nhà binh mà gắn linh kiện dõm thì chắc không chết cũng bị thương khi ra trận. Chuyện có thật các bạn cứ xem tin tức vài tuần trước thì thấy.

Chuyện nầy từa tựa chuyện trao vào tay đối thủ bí kíp giả. Nó cũng từa tực chuyện ghép tập tục nhân gian của Trung Hoa vào kinh sách rồi mang qua Việt Nam tung ra. Thời nhà Thanh kinh sách của Việt Nam lưu truyền theo ngã phương nam bị vua quan nhà Thanh thu sạch đem về Tàu đốt hết. Tôi quên nha Thanh hay nhà Minh đọc tài liệu lâu quá quên mất, nhưng là chuyện có thật.

Do vậy nên dưới âm cung mới có ông vua Diêm Vương mặc áo mão của vua Trung Hoa, phán quan mặc áo mão của các ông quan Trung Hoa. Anh bị tội thì bị hành phạt đánh đập cưa cắt đất bỏ vạc dầu y như Trung Hoa làm ngày xưa trong thòi phong kiến.

Lúc tôi còn nhỏ tôi đa thắc mắc là ông Diêm Vương nầy hành người ta như vậy thì ai hành lại ổng, ổng gieo nhân xấu đến cái độ đó thì thao dạo Phật ổng phải hưởng cái quả xấu chớ. 
HCD  

===========
Từ đây trở đi: Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. 
From: nguyen vandiep [mailto:nvandiep@yahoo.com] 
Sent: Monday, May 28, 2012 10:17 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: cách resize một hình ảnh 

Kính anh HCD,
Xin anh vui lòng chỉ cho tôi cách resize hình ảnh để giảm dung lượng khi gửi đi cho bạn bè nhiều hình một lần . 
Lúc trước tôi làm như sau : phía trên hình có chữ resize  thì tôi click vào đó , rồi tôi chọn những gì tôi muốn như : sáng hơn, tối hơn , kích cở . rồi save vào ổ đỉa và dung lượng bớt đi rất nhiều : trước thí dụ : là 2 MB sau đó còn lại chì 30 KB .
Nếu trên hình không có chữ resize , tôi click chuột phải vào hình ... tôi chọn send to vào Microsoft office ... thì ra ngay hình có chữ resize ... tôi làm y như trên cũng được kết quả tốt .
Sau này tôi thử cách chọn cách khác không có cách trên : kết quả chưa rõ ràng lắm , dường như là auto rezize thì phải : phần này thì mới thử nên bị bí nhờ anh giải giùm - rất  cám ơn anh nhiều - Chúc sức khỏe . 
Diệp 
Thưa anh 
Cách resize hình dễ nhất là dùng software edit hình nào đó thí dụ như ACDsee, như Photoshop element, Photoshop và mấy chục cái nữa.
Với các bạn không có những thứ nầy thì tạm dùng mấy cái free cũng được việc lắm. Tất cả đều có khả năng resize một loạt hàng trăm tấm một lúc. 
Tôi tìm thử trong Internet gởi các bạn xài thử:
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CNET Editors’ review
by: CNET Staff on November 07, 2008

f youre looking for a fast, reliable, and free way to convert
‘many images at once, look no further than FastStone
Photo Resizer. The program outputs files in the most
popular formats, including TIFF, GIF, JPEG, and BMP.
Besides its batch-conversion skills, the application also
can rename pictures in bulk. This program lacks any sort
of fancy image effects, but you can make basic tweaks,
including cropping, rotating, resizing, and adjusting certain
‘aspects of an image's color. You'll even find a tool for
stamping shots with a watermark

This utlty demonstrated speedy performance in our tests,
and we appreciate that its main window can be gussied up
with several skins. And since it doesn't cost a dime, we:
have no problem recommending FastStone Photo Resizer
to anyone who often works with large bundles of image
files.

Céi ndy free ma thdy sép hang t6i 5 sao thi
chéc 1a hay 6i. Cdc ban download néu can &
link kém theo email nay. Con cdch install va
xai thi cac ban mo dan nghe.

HCD





Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Click cái linnk đầu tiên, nếu không được thì link thứ hai, nếu không xong thì click link thứ ba.
http://dw.com.com/redir?edId=3&siteId=4&oId=3000-2192_4-10319476&ontId=2192_4&spi=65b4c9cddcc55b81c98ba8c8f17432f4&lop=link&tag=tdw_dltext&ltype=dl_dlnow&pid=11893806&mfgId=6245321&merId=6245321&pguid=T8TafwoOYI0AABNIdJsAAADg&destUrl=http%3A%2F%2Fdownload.cnet.com%2F3001-2192_4-10319476.html%3Fspi%3D65b4c9cddcc55b81c98ba8c8f17432f4

http://download.cnet.com/FastStone-Photo-Resizer/3001-2192_4-10319476.html?spi=65b4c9cddcc55b81c98ba8c8f17432f4

http://download.cnet.com/FastStone-Photo-Resizer/3000-2192_4-10319476.html

Chúc anh may mắn.

Ghi thêm rất nên chú ý: Hình do các bạn chụp là một kỷ niệm không thay thế được vì thời gian và không gian đã thay đổi. 
Do đó nên giữ đừng có đụng tới bản chánh, có edit thì edit bản copy. Một khi các bạn resize rồi, nó nhỏ đi rồi data trong tấm ảnh 10 phần mất hết 9 rồi (vì vậy tấm ảnh mới có số byte nhỏ lại) khi cần in lớn hay làm chuyện chi cần ảnh sắc nét thì các bạn không thể resize nó trở thành lớn được đâu. 
Data chứa trong đó đã bỏ mất rồi, resize lớn lại được, số byte lớn lên được, nhưng tấm ảnh tệ hơn xưa 10 lần. Ly nước đổ xuống đất hết 9 phần, không thể hốt 9 phần nước đổ nầy trở lại vào ly cho đầy lại được đâu.  
Cũng y như vậy, bản nhạc được trong Internet có độ lớn là  12 MB (thí dụ MP3 /320 mbps) âm than khá hay khá sắc xảo. Vì thấy nó lớn hà tiện chỗ chứa, các bạn compressed nó nhỏ lại chỉ còn 2 MB (thí dụ MP3 /64 mbps). Khi các bạn muốn nó trở lại “hay” bèn resize nó thánh 12 MB cũng được nhưng âm thanh của nó vẫn y chang lúc còn là 2MB.
Nhiều bạn có nhạc wav (không compressed) mỗi bản to 50 MB, thấy qua 1ớn bèn làm nó thành MP3 chỉ lớn bằng 5MB chứa trong hard disk. Cứ nghĩ rằng sau nầy cần thì burn nó thành audio CD  thì nó sẽ trở thành wav và lớn 50 MB mấy hồi,
Thưa không phải vậy đâu, đó là wav nhưng âm thanh là của MP3 tệ hơn một bậc. Chuyện nầy tôi nói nhiều lấn nhưng có nhiều vị từng chơi nhạc vẫn không hiểu ra, vẫn cải cối. Đó lá toán học, có cải thì cũng là cải chày cải cối thôi.


From: Phuoc Pham Khac [mailto:minhduc_pkp@yahoo.com] 
Sent: Sunday, May 27, 2012 7:46 PM
To: HCD
Subject: Re: Chang dang dung, bat nhot con vit ung thu ghep ten Bác Sĩ Do Hong Ngoc vao.

Kính Anh Đẳng,Kính chúc quí quyến vạn an.Tôi thấy 2 cái hình phiá dưới,Anh có để ý không. Chử H cuả chử Huyện,nằm dưới chử N của chử Làng  hàng trên.Còn chư H của chử Bình,hàng dưới,laị nằm ngay dưới chử Đ của hàng trên.Theo tôi nó phả đứng trước chử Đ.Lý do: hai hàng chử nó cân bằng,như mình đánh máy ,lấy...center vậy đó.Cái khoản trống từ chử L của chử Làng ,đầu hàng trên,và chử U cuối cùng hàng trên,với cái lằn bắt chỉ  (hồ văn ?) không đều,phiá sau dài hơn phiá trước...bằng khoản cách 1 chử ?!!.Do đó tôi nghỉ rằng còn thiếu 1 chử-âm -từ (không biết dùng  chử gì cho đúng)Như là ĐUA ,ĐUẢ,ĐỤC,ĐỨC.Thời...mạt Pháp,cái gì cũng có hết.Đây chỉ là ý kiến thoáng nghỉ của tôi thôi.
  Sau đây xin hỏi Anh chỉ dùm:
   Tôi quay phim bằng máy chụp hình Panasonic.bỏ vô You Tube,tối đa là 15 phút,tôi thấy trong YouTube có cái dài trên 1 giờ đồng hồ.Làm sao thời gian được lâu hơn?
   Làm sao bỏ các đọan phim mình quay đó vô diả DVD,để còn để dành chớ?
     Cám ơn Anh nhiều.pkp

Thưa anh Phước, về chuyện video file thì thế nầy, nếu tôi không lầm Youtube chỉ cho anh bỏ dài nhất lá 15 phút thôi hay là file video lớn nhất là 2GB thôi. Muốn bỏ video dài hơn thì đây là hướng dẫn:
Uploading longer videos 
All users have the ability to upload videos up to 15 minutes in length. You can attain the ability to upload longer length videos if:
Your account is in good standing, as determined by the YouTube Community Guidelines.
You verify your account with a mobile phone.
Your account has no worldwide Content ID blocks on any content
 On the upload page, click the link to Increase your limit to be prompted to verify your account. If you do not have the option to verify your account, or if you lose your access to long uploads, the best first step is to check your account for copyright claims and strikes. Eligible users can also use this link to increase their limit.

Còn chuyện burn nó thành DVD thì trong cái CD kèm theo máy quay video có software dùng giúp anh làm chuyện nầy.
Nếu không thì anh dùng software như DVD maker có trong Windows cũng được (có hướng dẫn trong Quán Ven Đường từng bước về chuyện dùng DVD maker).
Ngày nay resolution của DVD lỗi thời rồi, màn ảnh TV ngày nay là 
HDTV có độ phân giải là:
1920×1080p = 2.073.600 mỗi frame ảnh lớn bằng 2MB
Còn DVD chỉ có resolution là:
720 × 480 = 345.600 hay là 0,34 MB nhỏ hơn gần 10 lần
Máy quay video ngày nay hầu hết là HD tức là theo tiêu chuẩn của HDTV, khi burn nó ra DVD thì mất hết 9 phần data rồi, để dành làm chi cho tốn công. Có để dành thì để dành nguyên cái file đã quay sau nầy xem mới sắc nét và màu sắc trung thực hơn
HCD

======
Kính thưa quí bạn,
Nước Mỹ được cho là xứ có nền y khoa tân tiến nhất, và là xứ trị bịnh đắt đỏ nhất. Tuy nhiên cũng có những sai lầm, những tai nạn y khoa chết người. Dưới đây là email của một vị tên Nguyễn Minh Châu và email của Bác Sĩ Vi Sơn nói về chuyện nầy.  
Trước hết tôi xin nói kinh nghiệm bản thân hoảng 10 năm trước, tón tắt thôi, sau nầy tìm lại được chi tiết bài tôi viết lúc đó sẽ tri2ng các bạn cùng xem lấy kinh nghiệm.
Số lá tôi bị cái thùng rác chứa đất rất nặng ngã đè lên bàn chân. Bàn chân sưng to rất đau, vội chạy đấn bas, đến phòng X-ray. Bác Sĩ X-ray người Việt đọc tại chỗ cho biết là bị dập chớ không thấy gảy xương. Sau đó chuyển tôi đến một vị bác sĩ chuyên môn về chân, người ngoại quốc. Ông nầy nhìn film hình vừa chụp phán rằng xương gảy vụn hết rồi phải lên lịch mổ liền, để lâu cụt chưn luôn. Tuy bàn chân sưng vù đau lắm, như tôi hơi e ngại, hỏi mổ thì sau đó thế nào. Ông bác sĩ cho biết nằm nhà thương một số ngày và bó bột khoảng 3 tháng mới xong. Nghe ớn quá mà vì công việc tôi không chịu mổ. Về nhà uống thuốc đau, chích thuốc ngừa phong đòn gánh vì có viết đứt, uống trụ sinh, thấy bớt dần, hai tuần sau còn đi cà khịa, vài tháng sau trở lại bình thường. Như vậy chuyện xương bàn chân gảy vụn là do ông bác sĩ ngoại quốc nầy vẽ ra. Sẽ tìm bài chi tiết lúc đó trình các bạn xem lấy kinh nghiệm.

Và đây là bài trích:
----trích--- 
Kính quý vị,
Đây là câu chuyện xảy ra tại Bịnh Viện El Camino của Mỹ. Ngày 9 tháng Oct 2011, tôi được cựu ĐT Vũ Văn Lộc GĐ /IRCC tổ chức ĐNH Tình Ca Cho Em. Tôi được mời đến xem và nhận một hoa Hồng về Dâng lên bàn thờ vợ tôi.
Chẳng may tôi bị té bể đầu và xuất huyết não sau khi làm Head Scan. Tôi phải nằm BV 6 ngày để theo dõi. Ngày sau hết chảy máu.
Sau 2 lần nữa Scan trước khi xuất viện, BS cho biết kết quả stable.
Thứ Sáu tuần sau làm Scan đầu lại cho an toàn. Trong thời gian về Belmont tôi có vào Net để biết thêm tình trạng Head injury của tôi và tự theo dõi. Tôi chẳng thấy Incidents gì xảy ra và vẫn email hằng ngày cho quý vị.
Nhưng Scan lần thứ 4 nầy, Neurologist lại nói não của tôi sưng thêm và rỉ máu. Ông ấy yêu cầu tôi phải chịu mổ đầu, nhưng tôi quyết định không mổ và yêu cầu Chief of Neurology duyệt film lại, vì theo tôi tự thấy chẳng có chóng mặt, nhứt đầu hay Nausea gì hết và ăn ngủ bình thường tại sao phải mổ ?. 
Sau nửa giờ, ông BS mổ đầu cho tôi biết là Sorry of wrong informations, nên không có mổ.
Kính quý vị, BS là thầy trị bịnh, còn người nhận định bịnh và suy xét để quyết định chính là bịnh nhân. Nếu bịnh nhân không biết gì hết mà để BV toàn quyền, có thể tai hại vô cùng.
Kính. 
NMC

Bài viết của bác sĩ Vi Sơn
        Theo như thơ anh Nguyễn Minh Châu, thì một sự sai lầm chuyên môn như vậy có thể xẩy ra đối với bác sĩ và bệnh viện ở Mỹ một cách rộn rãi được không? Theo cơ quan Food and Drug Administration thống kê, thì ở Mỹ, mỗi ngày có một người chết (oan) vì sai lầm trong nghành y tế ở Mỹ. Đây là sự thâu nhỏ của một con số đáng xấu hổ (what a shame for such an understatement) của cơ quan FDA mà tôi cho là một trong những cơ quan bất tài và mâu thuẫn nhất trong chính phủ Mỹ. Họ nhiều khi chỉ trong thời gian một năm có thể đổi ngược quyết định 180 độ. Tuy vậy họ cũng phải thừa nhận là trên nước Mỹ, hàng năm có 1 triệu ba trăm ngàn (1,300,000) ngàn người dân Mỹ bị tổn thương bởi lỗi lầm của BS/Bệnh viện/ dược sĩ/dược phòng. Vể con số tử vong do các thực thể vừa kể gây, không phải chỉ có mỗi ngày một người bị chết vì lỗi lầm y tế,  mà thực ra mỗi năm có tới 7 trăm tám mươi ngàn (780,000) người Mỹ bị chết do lỗi lầm y tế gây ra. Cần biết, số người Mỹ tử nạn trong tai nạn xe cộ ở Mỹ chỉ độ 45,000 người một năm nghĩa là 1 phần 17 (1/17) cuả con số trên đây. Có người đã gọi cái thảm trạng này là "the American unspoken holocaust".   Tôi dám mạnh miệng nói sự thật mà không sợ bị gắn cho là có ác cảm với nghành y-tế Mỹ vì chính tôi là một thành viên của nghành này. Cân nói ngay,  là thực sự ra, mặc dầu những thiếu sót, xấu xa trong nghành y tế Mỹ, nghành này vẫn là nghành đứng đầu thế giới về mức độ tân tiến và hữu hiệu. Tuy nhiên vẫn cần nói cái mặt trái của nó vì có sống trong chăn, thì mới biết chăn có rận.   Nói như vậy có mâu thuẫn không? Am I speaking from both corners of my mouth?. Dạ thưa không. Chúng ta phải nhớ là không có nước nào đoạt được nhiều giải Nobel Prize về y-tế như nước Mỹ. Nói về số khoảng 1% giới khoa học gia và nghiên cứu, kể cả y-tế, ở Mỹ thì họ thuộc thành phần lỗi lạc hàng đầu thế giới khó ai bì kịp. Tuy nhiên, giới chuyên môn nghành y tế còn lại thì thật đa dạng. Một số khoảng 40 % thuộc loại giỏi, 20 % thuộc loại khá. Tôi nói không sợ nói ngoa là phần 30 % còn lại thuộc loại tầm thường tới hoàn toàn bất tài. Họ không thuộc bài vở, định bệnh nhờ phần lớn vào thử nghiệm và trang bị tối tân. Lại thêm một vấn đề nữa của giới Bác Sĩ Mỹ là trịch thượng (arrogant), không có nhiệt tình (compassion) vơi bệnh nhân, mà chỉ quan tâm làm càng nhiều tiền càng tốt. Có môt anh Bác sĩ về tim ở đây chĩ hai ba năm hành nghề đã kiếm cả chục triệu. Bạn hỏi sao mà dữ vậy. 
 
Cho bạn một ví dụ, như bác sĩ sau đây: thân chủ nào mới tới (trong đó có tôi), anh khám qua loa, rồi nói là phải làm cath (soi tim). Một ngày anh làm từ 2 tới 4 cái, mỗi cái anh tính 4000 dollars (cho riêng anh, không kể tiền bệnh viện). Trung bình chỉ heart cath thôi anh đã kiếm 12 tới 16 ngàn dollars một ngày (dĩ nhiên tôi từ chối không làm cath với anh ta). Một năm chỉ cath không anh ta đã kiếm trên 3 triệu rưỡi. Tôi  đã nới thẳng vào mặt tay này khi anh ta lên tiếng dậy đời với tôi là tôi "sai lầm" khi tôi không chịu làm cath với anh ta: "I am not interested in doing anything with a damn money grabber like you!". 
 
Nói một chuyện thật xảy ra cho người bạn đường yêu mến của tôi. Bạn biết cách đây hơn 06 năm, Lucie bị breast cancer. Tôi mang cô ấy tới một bác sĩ chuyên về ung thư (oncologist). Sau khi định bệnh ung thư được xác nhận và đã giải phẫu bởi một surgeon, bạn tôi, Lucie đến cùng tôi gặp bác sĩ này để làm chemotherapy. Anh ta  nới phủ đầu với tôi ngay là anh biết tôi là bác sĩ nhưng anh không muốn bàn nhiều vì anh là bs chuyên môn nghành này và tôi là Bs thần kinh nên chẳng biet gì. Tôi nóng máu hết sức, chẳng cần lịch sự gì cả, bèn nói với anh ta : Excuse me Dr P. Let's cut out this BS (bullsh..). This lady is not a simple patient. SHE IS MY WIFE. AND I WILL HAVE THE LAST SAY ABOUT HOW HER TREAMENT IS GOING TO BE CONDUCTED. Dĩ nhiên sau cùng anh ta đã đồng ý hoàn toàn với treatment protocol mà tôi đưa ra (he made 100,000 dollars out of this treatment). Hơn một năm sau điều trị và thường thì Lucie tái khám 3 tháng một lần, cũng cái anh chàng này đã order full body bone scan cho Lucie. Sau đó, anh ta gọi vợ chồng tôi lại loan báo là dựa vào bone scan thì bà xã tôi đã bị cancer trở lại. Tôi bực quá nói thẳng vào mặt anh ta (anh chàng này sau này không dám cãi tôi, sau khi biết tôi là giáo sư của nhiều đại học ở Texas và đã là giám đốc của tất cả 4 bệnh viên thần kinh trong vùng) là làm gì có cái việc định bệnh cancer relapse chỉ dựa vào bone scan. Anh ta nhất đỉnh là Lucie phải điều trị ngay bằng Hevastin, một phương thuốc được quảng cáo rầm rộ về mức độ công hiệu (debatable) cho breast cancer,  nhưng có điều chắc là có thể gây tử vong bất ngờ. 
 
Tôi không chấp nhận lời đề nghị của anh BS P. này mà đưa bà xã tôi đi Harrington Cancer Center . Sau mọi thử nghiệm cần thiết nó kết luận là Lucie không hề bị cancer relapse. Và dĩ nhiên là kết luận đó đúng vì Lucie vẫn còn ở với tôi cho tới ngày nay để làm bà xếp oai hùng của tôi. (Anh cháng BS này sau này không biết bị ai khiếu nại mà bị Board restrict license, không cho làm oncology (điều trị ung ) nữa.
 
Một việc nhỏ nữa. Tôi có một bệnh nhân bị Panic disorder khám tôi định kỳ từ 20 năm nay. Gần đây anh càng ngày cang khó thở. Anh cho tôi xem kết quã chụp phổi (nhiều procedures) và nói với tôi là anh đã đi nhiều bác sĩ và không ai giải thích được tại sao anh lại có vết nám (hilar mass) trong phổi và increased density on the lungs x rays. Anh ta đến tôi nói là tuy biết tôi là bác sĩ thần kinh, nhưng ở đây nhiều người biết tôi có kiến thức nhiều về nội khoa nên muốn xin ý kiến của tôi. Tôi nhận ra là anh ta trên hình phổi có signs of interstitial infiltration/ pneumonia và có một hilar mass. Tôi nói với anh ta là anh nên đi trở lại bác sĩ phổi của anh ta (a certain doctor named Polk) nói là tôi nghi anh ta bị fungal infection và signs of idiopathic pulmonary fibrosis. Anh ta trở lại nói với BS Polk lời gợi ý của tôi, Ông này bèn phán một câu xanh rờn đầy miệt thị: "I do not take advice from psychiatrists". Bệnh nhân của tôi trở lại báo cáo với tôi lời ông Polk. Tôi bực quá (cái tính nóng tưởng đã chừa, nhưng chưa dứt hẳn) tôi nói với anh ta: "it does not take a rocket scientist to figure it out. If he cannot, he better goes back to school". Và tôi giải thích cho anh là các thử nghiệm đã rule out cancer, TB test của anh negative. Ngoài ra cái dạng opacity không giống một remnant của primo-infection. Anh có triệu chứng của interstitial infiltration. Dưạ vào đó mà nói thì Amarillo ở vùng nông nghiệp nên khà năng bị nấm Aspergillus candidus cao hơn. Nhưng vì anh làm nghề plumber nên hay phải vật lộn với cống rãnh nên tôi nghi hơn nhiều anh bị một loại nấm (Fungus) hiếm nhưng thường thấy trong cống rãnh là Bradyrhizobium Japonicum. Anh bệnh nhân của tôi trở lại nói với BS Polk. Ông ta vẫn ngoan cố không chấp nhận và nói rằng : "he did not know what this Dr Nguyen is talking about). Anh bệnh nhân đi sang clinic của trương đạì học y khoa ở đây (chi nhánh của Texas Tech University , nơi tôi từng là giáo sư) cũng chẳng ai biết cái anh chàng BS "khùng" Vi Sơn này nói gì. Sau cùng một BS chịu làm thử nghiệm và gởi cho pathology lab để kiểm chứng kết quả. Results là anh chàng này bị loại nấm Bradyrhizobium Japonicum đúng như tôi đã tiên đoán. Anh này hỏi khắp nơi mới biết ở University of Texas, Medical Branch ở Galveston, nơi chị BS Hoàng Kim Khánh làm , có một BS nổi tiếng chuyên về bệnh phổi (pulmonologist). Anh tới khám ông. Ông này sau khi làm nhiều thử nghiệm cũng xác nhận là anh bệnh nhân bị nấm Bradyrhizobium Japonicum và idiopathic pulmonary fibrosis.
 
Tôi viết dài dòng ở trên để xác nhận là có nhiều BS Mỹ rất dốt hoặc quyết định bị hướng dẫn bởi sự tham lam (greed). Mình nghe nó đề nghị cái gì có vẻ trái tai thi luôn luôn kiếm second/third opinion. Vì trong giới y tế Mỹ cũng có nhiều lang băm hay crooks lắm. Với tư cách một cựu giáo sư đại học y khoa Mỹ, tôi đóng góp ý kiến để cảnh giác thân hữu vì đây không phai là một lời bàn tầm phào để nói xấu một tầng lớp nghề nghiệp nào.
         
Good Night,
Vi Sơn
-----hết trích ---- 



