Hôm nay gởi quí bạn vài ba chuyện
1. Quán chửi tại Paris quận 13 (nhờ các bạn kiểm chứng, tôi chỉ nhận được email xác nhận nên đưa các bạn xem thôi, thực như thì các bạn vào đó ăn thử biết liền)
2. Làm sao hát được video dưới dạng FLV
3. Đừng để con buôn dụ dỗ vầ giây HDMI (nối vào HD TV) giây $2 cũng y chang giây giá $60 trong đời thường (trong thực tế)
4. Tưởng là có chi linh thiêng theo huyền thoại, ai ngờ là một kiểu “tượng táng”. 
5. Những tấm ảnh nói lên ngàn lời (v 1.1)
HCD (6-Jun-2012)

Trước hết là slide show: 

Những tấm ảnh nói lên ngàn lời (v 1.1).PPS < -- click để download 

-----------
Tưởng đâu quán ăn thế nầy chỉ có tại Orange County (Little Saigon, Nam Cali) ai dè bên Tây cũng có một quán giống như vậy.
Quán tại Little Saigon được mệnh danh là “quán chửi” dành cho thực khách quen nghe chửi ăn mới ngon. Bạn tôi vào quán nầy thử và bị chửi thật sự (tất cả có ba người khác nhau xác nhận). 
Còn quán ở Quận 13 Paris thì qua email dưới đây xác nhận, tôi không có ở Paris nên chỉ thông tin để các bạn kiểm chứng thôi. Thường chuyện cạnh tranh nhau cũng có thể nói xấu nhau nữa, chúng ta tin vào chứng nhận độc lập.

Từ đây trở đi: Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. 

---------- Forwarded message ----------
Người Việt ở Pháp
Trong nhà hàng Cây Ớt – Quận 13, Paris
Hai vợ chồng chọn được 5-6 món, hào hứng ngồi chờ. Bàn bên cạnh là hai thực khách Pháp. Chủ nhà hàng mang ra một nồi thịt kho tộ, một đĩa xào (giống tôi đã đặt) nhưng lại bỏ lên bàn của hai vị khách Pháp. Có lẽ vì là người nước ngoài nên họ không biết, bắt đầu cắm cúi ăn. 5 phút sau, dường như phát hiện ra sự nhầm lẫn, bà chủ liền chạy ra, không nói câu nào, giựt mạnh nồi thịt kho và đĩa xào từ bến đó bỏ sang bàn tôi. Mặc kệ hai vị khách kia miệng đang há, tay đang cầm đũa cắm vào nồi thịt. - Này chị ơi, nhầm lẫn thì làm lại chứ bắt chúng tôi ăn thừa à? - tôi hỏi. - Nhầm có mấy phút mà làm sao? - Không, chị phải làm lại chứ. Khách người ta ăn vào rồi còn gì. - Không. Chi mà khó tính dữ vậy. Nhầm có chút xíu mắc chi tôi làm lại - mặt bà chủ cau có. - Vậy chị cho tính tiền nước đi, chúng tôi không ăn nữa - tôi chán nản nói. Hai vợ chồng chủ quán mang hóa đơn xuống bàn, rồi nói với nhau: - Lần sau nhớ mặt hai đứa này, đừng cho vào nhá. - Cũng chẳng ai muốn đến nữa đâu chị ơi - tôi lắc đầu cười méo mó. - Đến có mà tao tát vào mặt, nhá! - bà chủ tru tréo như còi xe lửa. Ôi, nghe muốn xỉu. 
  
 Trúc Quỳnh

Thường chuyện cạnh tranh nhau cũng có thể nói xấu nhau nữa, chúng ta tin vào chứng nhận độc lập.
Và dưới đây là email xác nhận

2012/6/4 Cuong Nguyen <cuongxyzi@googlemail.com>
Khong biet xay ra nam nao nhung du truoc hay sau neu van la chu nhan cu thiet tuong nen tranh nha hang nay.(Khong biet co tiem an nao gan do ma tung tin len hay khong ?)
nqc

From: hien 
Subject: Re: chu nha hang
To: Cuong 
Anh Cuong oi,
   Toi tay chay tiem Cay Ot nay lau roi,rau khong bao gio rua het,toi an 5 lan,du 5 lan dem den cho nguoi chu xem dat con dong trong cong rau,ong ay chi tra loi: tai nha bep,5 lan deu nhu vay het,nha hang nay mat day lam,no muon lam comptabilité lau do mot thang tau khong bang cap gi het lam giay to cho no,toi rat ro vi toi biet thang tau nay.


===============


From: d n <66ring1@gmail.com>
Date: June 5, 2012 12:01:10 AM PDT
To: HCD <huy017@hotmail.com>
Subject: Downloadhelper. Dân i-tờ già lại xin phiền Sư Phụ
Kính thưa Anh,
Tôi dùng download helper để download video trên Youtube hoặc các chương trình tương tự,nhưng khi coi lại thì chỉ coi được file mp4 chứ không coi được file FLV. Error message là "cannot render the file."  Xin anh cho biết bị thiếu sót và phải fix ra sao.
Đa tạ,
Thái

Thưa anh
Anh download software free nầy về hát, nó là software hát mọi loại audio và video rất xuất sắc, hơn hẳn windows media player mà lại free
Khi install nó vào máy computer xong, anh right click file FLV chọn open with, chọn VLC
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trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
http://www.videolan.org/vlc/
HCD
Mời quí bạn đọc thêm nếu cần:
 12-Sep-2011
Vừa rồi tôi gởi đến các bạn slide show “Hướng Dẫn Làm DVD Từ Windows DVD Maker”, nhưng trong Youtube còn có rất nhiều video dạng  FLV, dạng nầy lại không được Windows DVD Maker support.  Do đó hôm nay tôi bày các bạn dùng một freeware tôi vừa tìm được để biến dạng video format FLV thành ra DVD (Digital Video Disk) tức là thành dĩa DVD hát được trên TV bằng máy DVD player như các DVD phim ảnh Hollywood. 
Hướnng dẫm làm DVD từ video format FLV download từ Youyube.PPS < -- click để download 

Software được hướng dẫn cách dùng trong slide show trên download bằng link dưới đây:
dvdflick_setup_1.3.0.7.exe
Download link: http://www.mediafire.com/file/5upxa627dwe19t9 < -- click để download software

11-Sep-2011
Hôm qua gởi quí bạn slide show hướng dẫn làm DVD có vài thiếu sót, nay xin gởi lại bản nầy đây đủ hơn. Với những bạn đã thực hành được rồi thì bản thứ hai nầy không cần thiết, còn với các bạn gặp trở ngại thì có lẽ nên download bản nầy về xem. HCD 
Hướng dẫn làm DVD từ video files download trong Youtube (v1.1). PPS


==============
Các bạn thiếu chịu tôi 1 ly cà phê khi đọc tin nầy: Tất cả các giây HDMI nối vào HD TV đều như nhau, không có tốt xấu. Giây $3  không khác chi giây $99 do con buôn dụ dỗ. Buồn cho các bạn đã lở mua giây HDMI $30 hay $60. Mấy tuần trước Frys mang giây Monster cable $60 ra bán $10, saleman dụ tôi mua, tôi từ chối và mua sợi giây $2.  HCD
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CNET,) News > Crave

Whyall HDMI cables are the
same

Expensive HDMI cables are a rip-off and offer no difference in picture
quality over cheap ones. So when a salesman tries to up-sell, politely tell
him he's wrong and move on with the sale.

Tap chi CNET d4 dem
vao lap test thir thue té,
va di toi két lugn nhu
véy.

by Geoffrey Morrison | April 26, 2011 7:34 AM PDT
Follow @TechWiiterGeoff

There's lots of money in cables. Your money.

Dozens of reputable and disreputable companies
‘market HDMI cables, and many outright li to
consumers about the *advantages" of their
product

Worse, the profit potential of cables s so great,

every retailer pushes high-end HDMI cables in the

hopes of duping the buyer into spending tens, if not

hundreds, of dollars more than necessary. An HDMI cable
(Credit HDMLorg)

Here's the deal: expensive HDMI cables offer no
difference in picture qualty over cheap HDMI
cables. CNET has mentioned this before, but here's the science of why.

My tudn truée Frys mang gidy HDMI Monster cable $60 ra ban $10,
saleman du t6i mua, tai tir chdi va mua soi gidy $2. HCD 5-Jun-2012





trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  

Chi tiết liên hệ nơi đây
http://news.cnet.com/8301-17938_105-20056502-1/why-all-hdmi-cables-are-the-same/


==============
Kính thưa quí bạn 
Lâu nay tôi nghe có những vị Thiền Sư khi tịch để lại nhục thân bất hoại. Tôi có thắc mắc là Đức Thích Ca nói thân người chỉ là cát bụi, sau ngày nay lại có những chuyện thân “kim cương bất hoại” như vậy
Té ra là như thế nầy đây: “tượng táng”. Mời các bạn đọc chơi:
----trích--- 
Bằng phương pháp quang phổ phát xạ vùng tử ngoại và chiếu xạ tia rơn-ghen khi phân tích chất bồi của nhục thân thiền sư Vũ Khắc Minh, Tiến sĩ Lê Nguyên Sóc cũng đã có kết luận phù hợp với ý kiến của chúng tôi về chất bồi. Đó là hỗn hợp của sơn ta, mùn cưa, giấy dó và đất... 
-----hết trích ---- 

From: tuan66 trananh <>BÍ ẨN NHỤC THÂN CÁC THIỀN SƯ.PGS - TS Nguyễn Lân Cường

1- Nhục thân cụ sư Rau (Thiền sư Vũ Khắc Minh).
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Nhục thân thiền sư Vũ Khắc Minh 
sau khi tu bổ - Ảnh do tác giả cung cấpNgày 3.5.1983, theo yêu cầu của Văn phòng 10 Hội đồng Bộ trưởng, Viện Khảo cổ học cử một đoàn cán bộ xuống chùa Đậu, thuộc huyện Thường Tín (Hà Tây cũ) để kiểm tra tình trạng xuống cấp của gác chuông. Trong đoàn có tôi. Lang thang vòng ra bên phải, sau dãy hành lang, tôi thấy một chiếc am nhỏ, rêu phong mà bên ngoài cửa phủ mành tre. Nhìn vào bên trong, tôi chợt giật mình vì thấy một nhà sư ngồi thiền, đôi mắt “lim dim” như đang suy tư về cõi Phật. 

Từ lâu, nhân dân quanh vùng đã truyền tụng với nhau rằng ở chùa Đậu, có hai am nằm ở bên phải và bên trái của chùa. Am bên phải là của thiền sư Vũ Khắc Minh, bên trái là am thiền sư Vũ Khắc Trường. Chuyện kể rằng, khoảng thế kỷ XVII, vào một ngày nọ, thiền sư Vũ Khắc Minh (mà nhân dân trong vùng quen gọi ngài là cụ sư Rau - nhà sư thường chỉ ăn rau trừ bữa) bước vào trong am và nói với các đệ tử rằng: “Mang cho ta một chum nước uống và một chum dầu để thắp. Khi nào thấy dứt tiếng mõ hãy mở cửa am ra. Nếu thấy thi thể của ta đã hỏng, thì dùng đất lấp am đi, còn ngược lại thì dùng sơn ta bả lên thi thể...”. Dứt lời, cụ bước vào am tọa thiền và chỉ còn nghe vẳng ra tiếng mõ tụng kinh suốt ngày này qua ngày khác . Tròn trăm ngày, các đệ tử không nghe thấy tiếng mõ nữa, vội mở cửa am ra thì thấy ngài vẫn ngồi đấy như đang trong lúc tọa thiền. Hai chân ken vào nhau đúng vị trí của thiền, còn hai tay hơi bị xệ xuống. Nhớ lời thầy dặn, họ vội lấy sơn ta bả lên thi hài. 

Trong cuốn “Những chùa, đình và nhà thờ của Hà Đông - Phong cảnh Hà Đông” xuất bản năm 1932 (tiếng Pháp), tác giả cho rằng đó là những “momies” (xác ướp) kiểu Ai Cập. Thật sai lầm! Tệ hại hơn, trong một bài báo đăng trên tờ Thời Mới vào năm 1957 lại có tiêu đề khá giật gân Xác ướp chùa Đậu hàng trăm năm vẫn còn giữ nguyên bộ phận sinh dục! 

Bằng con mắt nghề nghiệp, tôi phát hiện qua vết nứt ở trên trán có xương sọ ở bên trong, và thế là tôi nảy ra ý định chụp phim X-quang để chứng minh đây là một nhục thân nguyên dạng. Nếu chứng minh được thì rõ ràng phương thức táng này nằm ngoài 5 táng thức đã có trước đây trên thế giới: địa táng hay thổ táng (chôn trong đất); hỏa táng (đốt thi hài); hải táng hay thủy táng (thả xuống nước); thiên táng hay điểu táng (cho chim ăn để được bay lên trời); huyền táng hay táng treo. 

Chiều 25.5.1983, tôi chuyển nhục thân thiền sư Vũ Khắc Minh về khoa X-quang Bệnh viện Bạch Mai. Với sự giúp đỡ tận tình của PGS - bác sĩ Đặng Văn Ấn, bác sĩ Nguyễn Trọng Đức và các kỹ thuật viên, tôi đã tiến hành soi phần sọ, ổ ngực và ổ bụng. Qua màn hình, tôi thấy toàn bộ xương sườn, xương đốt sống đổ sập xuống nằm gọn trong khoang bụng. Rõ ràng, không có chất dính giữa các xương đốt sống. Hộp sọ còn nguyên vẹn, phần xương lá mía không bị đục vỡ như trên sọ vua Ai Cập Ramsès V để lấy não ra. Từ đó, có thể suy ra não và các nội tạng - về mặt lý thuyết - là vẫn còn nguyên trong nhục thân. Kết hợp giữa chiếu và phim chụp, có thể thấy rõ các xương dưới sọ như xương cánh tay, cổ và bàn tay, xương chậu hông, đùi, xương chày, mác và xương cổ chân, bàn chân đều nằm đúng với vị trí giải phẫu. Trong các xương không có cốt bằng kim loại, rõ ràng đây là một nhục thân nguyên dạng. 

Bằng phương pháp quang phổ phát xạ vùng tử ngoại và chiếu xạ tia rơn-ghen khi phân tích chất bồi của nhục thân thiền sư Vũ Khắc Minh, Tiến sĩ Lê Nguyên Sóc cũng đã có kết luận phù hợp với ý kiến của chúng tôi về chất bồi. Đó là hỗn hợp của sơn ta, mùn cưa, giấy dó và đất... 

Tôi mừng quá, vì như vậy là đã chứng minh được đây là một táng thức mới mà tôi đặt tên là tượng táng (táng theo kiểu làm thành tượng) hay thiền táng (táng theo kiểu ngồi thiền). Sau này tôi mới biết nét văn hóa trên cũng có ở Trung Quốc. Vào thế kỷ thứ VIII sau Công nguyên, kỹ thuật “Giáp trữ tất” (sơn ta bó lụa) đã được thực hiện khi Lục tổ Huệ Năng (638 - 713) viên tịch. Hiện nay, chân thân còn nguyên vẹn để tại Nam Hoa Tự, nằm ở phía tây tỉnh Quảng Đông của Trung Quốc, thuộc thôn Nam Hoa, huyện Khúc Giang, cách TP Quảng Châu về phía tây hơn 230 km. 
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Tượng đối chứng (trước) và tượng gốc (sau) 
của thiền sư Vũ Khắc Minh - ảnh: N.L.C
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Họa sĩ sơn mài Đào Ngọc Hân 
đang thếp vàng tượng gốc thiền sư Vũ Khắc Minh

Đọc tiếp nơi đây:
http://phatphapchanthat.blogspot.com/2011/07/bi-nhuc-than-cac-thien-su.html



