Hôm nay gởi quí bạn vài chuyện nho nhỏ đùa cho vui
Thứ nhất là cái slide show dưới đây:

Các bạn cứ tà tà nhấn  space bar xem theo vận tốc của cái computer trong đầu của các bạn.  Nếu các bạn mất mươi phút mới xem hết thì có lẽ cái computer nầy quá xưa, chạy chậm lắm rồi. 

Còn như xem hết slide show nầy chỉ mất năm ba phút thì theo thống kê:

1. Hoặc là cái slide show nầy chán như cơm nếp mắc mưa.

2. Hoặc là cái computer trong đầu các bạn còn chạy tốt.

Các bạn nhìn đồ thị cho kỹ trước, sau đó mới nhấn space bar. 

Tôi đùa cho vui chớ có giận. 

Những Đồ Thị Vui Thống Kê Chuyện Đời Thường.PPS < -- click để download
6-Jun-2012
Những tấm ảnh trong slide show đã nói cả ngàn lời rồi, nên tôi không giới thiệu chi cả ở đây (version hay hơn) hôm qua gởi link sai:
Những tấm ảnh nóilên ngàn lời (v 1.1).PPS < -- click để download
Và thưa quí bạn,

Một câu hỏi thật giản dị trong chuyện bình thường, thế mà các bạn trong nghề trồng tỉa hay những quí bạn thích làm vườn trồng cây trả lời thử coi được không

Lâu lâu tôi nhận được những câu hỏi rất bình thường nhưng rất khó trả lời ngay cả cho người chuyên môn như câu sau đây.

From: Quang Nguyen [mailto:quang92117@gmail.com] 
Sent: Tuesday, June 05, 2012 4:43 PM
To: Huỳnh Chiếu Đẳng
Subject: Loại phân bón cho trái ngọt

Kính anh,
Xin anh chỉ dẫn loại phân nào bón vào chuối, cam, ổi, black berries, v.v.. sẽ cho trái ngọt.  Có người nói dùng phân có chất sắt sẽ cho trái ngọt. Nhưng tôi hỏi vài người ở Home Depot, không ai biết loại phân nào có chất sắt hết.
Quang
Các bạn thử trả lời đi, đừng đọc câu trả lời bên dưới.


Thiệt ra thì nó đâu có khó, nó đây nè: “Western States 1 Gal. Vitamin B-1 Liquid Fertilizer” bán rẻ rề trong Home Depot, chừng $2 trở lại một bình 1 gallon (trên 3 lít). 
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Và thành phần nó như sau: (Sắt đứng đầu, nhiều nhất):
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Kế đó là mangan và kẽm

Còn chuyện có làm cho trái ngọt hay không thì tôi không biết đâu. Anh Quang thử rồi nhớ cho bà con hay nghe, nếu có đi vào Home Depot mua thì nhớ tạt qua tiệm cà phê Starbucks mua cho tôi một ly nghe. Anh Quang nhớ đọc cái nhãn cho kỹ dùng bậy tôi không chịu trách nhiệm đâu nghe. Sắt trong đây nhiều lắm. Sắt là kim loại độc cho con người và các con thú. Đừng có tưởng sắt bổ máu mua thuốc bổ có chất sắt tự động uống vào có khi đi nhà thương đó nghe.

Không biết các bạn có biết chuyện nầy không, Home Depot có để cà phê cho các bạn uống miễn phí, uống bao nhiêu cũng được, bụng các bạn lớn hay nhỏ không quan trọng.

Nhân đây: Dặn thêm, mua vitamin D uống bậy mang họa đó, các bác sĩ và các viện nghiên cứu về thuốc về y khoa cảnh cáo nhiều lần rồi, tôi cũng lập lại cho các bạn nhiều lần rồi và cũng bị chửi sau lưng bời những người ăn mặc tưởng là người biết điều, có học thức, mà nghe lời chửi lén y như dân chuyên môn đứng bến Cầu Muối ngày xưa. 
HCD

