

Hôm nay tôi gởi quí bạn 
1. Slide show hướng dẫn rename hàng loạt computer files, rất cần cho chúng ta.
2. Ý kiến thứ hai về chuyện cầm nhầm
3. Câu hỏi về computer 
4. Ý kiến thứ hai về chuyện lường gạt ở tại vùng Fairfax Virginia

Kính thưa quí bạn, ngày nay digital camera giúp mọi người chụp ảnh dễ dàng và vì vậy có khi chúng ta chụp quá nhiều. Mang về computer cất đó, đến khi cần tấm ảnh cũ chụp trong một dịp nào đó thì tìm không ra.

Hôm nay tôi gởi các bạn cái slide show hướng dẫn rename (thay tên) hàng loạt computer files một cách nhanh chóng dễ dàng và an toàn. Nếu các bạn phải rename từng file một thì nhiêu khê lắm, nếu các bạn rename nguyên một lô files bằng Explorer thì có khi không an toàn. Chúng ta rename hình hay files theo ý muốn để cho dễ tìm khi cần.

Tôi muốn giới thiệu các bạn software free tôi xài từ bảy tám năm nay thấy nó hữu hiệu và dễ dùng, đó là “File Renamer”, một freeware. Tiếp theo đây tôi hướng dẫn từng bước. Không cần install như đa số software khác. Sau đây là thứ tự các trong kế tiếp.
Nơi download software.
Cách dùng Rename.exe.

http://www.webxpace.com/software/freeware.shtml#FileRenamer
Hướng dẫn rename (thay tên) hàng loạt computer files dễ dàng và an toàn.PPS < -- click để download 

Với slide show các bạn nên download về hard disk để xem. Nơi chưa 1bài viết và slide show của tôi đều là mượn tạm, không có trả tiển, kể cả Quán Ven Đường cũng xài đất “chùa” của Google. Không biết ngày nào đó sập tiệm. Các bạn cần gì thì lấy về cất cho chắc ăn.

HCD 15-Jul-2012

Thưa quí bạn nếu chữ nghĩa trong cái email nầy có màu sắc rối loạn hay toàn màu đen và không có hình ảnh thì các bạn nên xem attachment. Tôi dùng màu chữ để phân biệt phần tôi viết và phần trích của người khác. 
+++++++++++

Subject:Ý kiến thứ hai về chuyện cầm nhầm
From:L K <xyz@gmail.com>
To:"AnhHCD(My)" <huy017@hotmail.com>
Cc:

Thưa Anh Chị HCD,

Vừa xem email của Anh chuyển hôm nay, nói về chuyện CHÔM CHỈA  PPS,
LH xin hỏi  anh HCD  vài điều, khi nào rảnh Anh cho biết thì cám ơn lắm.
1- Tại sao KHÔNG  CÀI  PASSWORD  vào để  tránh bị chôm chỉa ?
2-Trên INTERNET  nhiều người  KHÔNG  cài PW, như Anh trước đây đã làm
và còn ghi trong hướng dẫn để  người nhận có thể  LẤY HÌNH ẢNH và bài NHẠC
ra mà XỬ DỤNG, ...tập  làm PPS...
Khi xử dụng hình ảnh TÌM TRÊN NET, và lấy ra từ PPS của người khác thì
cũng có khác gì nhau. LẤY NHƯ THẾ có phải bị cho là CHÔM CHỈA KHÔNG.

Dĩ nhiên , khi bơ cả toàn bộ PPS của người khác, rồi sửa lại GHI TÊN MÌNH
vàothì  đúng nghĩa CHÔM CHỈA, còn nếu, chỉ COPY  một số hình ảnh đẹp của người
khác, rồi  lồng vào  PPS của riêng mình, với chủ đề khác, nhiều hình ảnh
khác nội dung khác..v..v.. VẬY CÓ LÀ CHÔM CHỈA không ?
Nếu như  lời nói, văn chương, người ta vẫn nói y hệt lời người khác  , viết
vàobài viết của mình, thì  có là ĐẠO VĂN không ? Ai cũng biết nên ghi rõ "
Trích dẫn của Ai đó... nhưng nhiều câu nói quen thuộc trở nên phổ thông, không còn
biết tác giả thì làm sao ghi trích dẫn... chả lẻ TRÁNH XA không được phép dùng ??
Riêng  chuyện làm PPS, LH thấy có một số PPS không  cài mã số và làm
rất chuyên nghiệp, nếu mình  dùng PPS đó sau khi XÓA HÌNH ẢNH, XÓA bài nhạc
và thay vào đó các hình ảnh của mình, chỉ mượn cái  BIẾN HÓA, cái khung sắp
xếp, đổi cảnh tuyệt vời của Họ, như vậy sẽ  tiết kiệm thì giờ...
VẬY CÓ PHẢI LÀ CHÔM CHỈA KHÔNG ??
Khi nào thật rảnh rỗi xin anh trả lời vắn tắt, chỉ cần ý riêng của Anh thôi
LH cám ơn nhiều lắm
Thăm Anh Chị , chúc cuối tuần an khang
L H
15/7/2012

Tôi xin bàn với anh LH chút chơi, đây là ý kiến cá nhân của tôi nghe.

Về câu hỏi 1: Nhiều người bỏ password vào để cho không bị edit có khi “oan ôi ông địa”.
Thí dụ những slide show của tôi xưa nay hầu như không có password, mà tôi còn chỉ cách trích hình và âm thanh trong đó ra nữa. Nhưng chuyện nầy có khi khá tai hại, có lần một vị nào đó thày lai, lấy slide show về thức ăn Việt Nam của tôi sửa lại thêm hình animation ông đầu bếp chặt thịt vào mỗi slide show, trông vô duyên thấy ghê. Tôi có nói là muốn sửa đổi slide show của tôi thì cứ tự nhiên sửa, với điều kiện là xóa tên tôi đi. 

Các nghĩ sao nếu các bạn vẽ hình một thiếu nữ, tấm tranh đó bị ai đó vẽ thêm râu vào mặt cô nầy nhưng không xóa chữ ký của các bạn rồi đem đi triển lãm cho bàng dân thiên hạ xem. Các bạn nghĩ sao nếu ai đó đem bài thơ do bạn sáng tác sửa đổi vài chữ trong đó rồi gởi đi cho mọi người dưới tên bạn là tác giả. 

Về câu hỏi 2: Khi xử dụng hình ảnh TÌM TRÊN NET, và lấy ra từ PPS của người khác thì
cũng có khác gì nhau. LẤY NHƯ THẾ có phải bị cho là CHÔM CHỈA KHÔNG.

Ý kiến của tôi thế nầy: Khi thi sĩ làm xong một bài thơ, họa sĩ vẽ xong một bức tranh, nhạc sĩ sáng tác xong một bản nhạc, nhiếp ảnh gia chụp một tấm hình mỹ thuật… những vị nầy có muốn được nhiều người thưởng thức hay chỉ muốn bỏ chúng vào phòng riêng đóng cửa kín mít. Một đài phát thanh, một đài TV có muốn chương trình của mình không ai nghe thấy không?
Vậy thì tôi trích một đoạn phát thanh đó bỏ vào slide show hay bỏ âm thanh vào internet có côi tôi chôm chỉa không?

- Câu trả lời là có nếu tôi nói với mọi người rằng nội dung của đoạn phát thanh các bạn vừa nghe là do tôi sáng tác.
- Câu tra lời là không nếu tôi nói đoạn âm thanh các bạn vừa nghe là của đài RFI phát vào ngày tháng nầy nầy. 

Trở lại, cái slide show của hai vị đề cập bị anh abcdf chôm (chôm rất nhiều slide show đếm không hết) nếu để y nguyên gởi đi cho mọi người thì chẳng ai phàn nàn cả. Ngặc cái là anh abcdf nầy ghép thêm tên ảnh dưới hình thức nầy hình thức khác. Làm người khác nghĩ là ảnh có góp phần trong slide show của hai tác giả trên. 

Những hình ảnh  trong Internet  tác giả bỏ vào và không có ký tên trên đó hay không ghi câu: “của Mổ đây nghe, đừng có lấy đưa cho người khác” hay “có bản quyền đừng copy ẩu” thì theo ý nghĩ của đám đông là chúng ta mang nó vào email gởi bạn bè với Subject: “Những câu cầu dài nhất thế giới” hay Subject: “Hình Paris vào thu”… thì không coi là chôm chỉa (nếu đừng ghi thêm do chính tôi chụp đó, hay đừng mập mờ để mọi người hiểu rằng hình do tôi chụp đó).

Thiếu chị học giả trích thơ văn người khác vào tác phẩm vào bài viết của mình, đâu có ai kết tội những vị nầy là đạo văn đâu, vì những học giả nầy ghi đó là thơ của Nguyễn Bính, là thơ của Bà Huyện Thanh Quan, hay đó là trích từ Lâm Ngữ Đường, trích “Năm Mươi Năm Mê Hát” của Vương Hồng Sển. Nhưng nếu trích nguyên trang của người ta mà mập mờ làm như chính mình viết ra thì khó coi lắm.

Nhân đây, các bạn có biết bản nhạc Hoài Thu do ai sáng tác không?  Người đời có khi bất công, thưa của cố nhạc sĩ Hoàng Lang (trước đây dạy nhạc trường Petrus Ký thì phải, sau lập thành ban nhạc Hoàng Lang trên đài phát thanh) còn lời ca là bài thơ Hoài Thu của Văn Trí. Thế mà bây giờ bất cứ nơi nào bất cứ trung tâm phát hành video và nhạc nào của chỉ nói hay giới thiệu bàn Hoài Thu dưới tên tác giả Văn Trí.

Trở lại, trích ảnh từ slide show để dùng vào việc khác hay để làm thành slide show mới theo tôi không thề gọi là “đạo PPS” được. Chỉ khi nào lấy nguyên con cái slide show của người khác rồi trình cho mọi người xem dưới một hình thức mập mờ để mọi người hiều rằng “của tôi và vị nầy nầy” làm đó nghe. 
Và thưa quí bạn đây là hình lấy trong một trang web được nhiều người gởi email cho nhau giới thiệu “một trang web sưu tầm rất công phu”.
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Câu hỏi là sách in năm 1935 có cờ trong hình nầy, hay là ai đó đã edit lại ghép hình vào?

Nếu không có in như vậy mà bị người đời sau thêm cờ vào thì các bạn nghĩ sao về người đã post hình nầy vào trang web trên.

===========
Subject:Xin được giúp 
From:HN <magdalenehn@gmail.com>
To:huy017@gmail.com
Cc:

 Kính Thưa Ông Đặng
 Tôi học được rất nhiều nhờ nhửng bài viết về Computer mà Ông đả chịu khó tìm hiểu và post lên Quán Ven Đường. Từ một người không biết gì về slide show. nhờ những bài viết của Ông tôi đả tập tành làm được một sồ Tôi thật sụ rất cám ơn Ông.Hôm nay tôi có một thắc mắc  kính xin Ông hướng dẩn giùm.
 Thưa Ông ; tôi đả dowload Font thư pháp của VNI và viết vào trong slide show nhưng khi tôi gởi đi thì người nhân sẻ chỉ nhìn thấy chử thường hoặc chử mọi như vậy thưa Ông tôi phải làm sao để mọi người cùng đọc dược thư pháp. Và khi nào thuận tiện xin Ông viết lại bài làm cho slide show  chuyển động trong một khung cửa sổ hoặc màn ành TV.
Xin cám ơn Ông và kính chúc Ông được nhiều sức khỏe.  
       Kính                                                                                                                                                  
 Nga Ngô

Thưa anh câu trả lời giản dị lắm, khi anh save cái slide show với font chữ ít người có như VNI hay VPS, hay chi đó thì anh nhớ save luôn font chữ trong computer của anh vào. Trong Microsoft PowerPoint có option nầy.
HCD
· =======
Và thưa đây là email từ một vị về chuyện lường gạt tiền trong email tôi đề cập hôm qua.
Subject: Ý kiến thứ hai về chuyện lường gạt ở tại vùng Fairfax Virginia.
From:M Phan <mxyzn@hotmail.com>
To:huy000017@roadrunner.com
Cc:

Kính chào giáo sư ,
Chuyện báo động này mới đọc cứ ngỡ là trò đùa , nhưng thật ra tôi có gặp một nhân vật Mỹ đen y như vậy tại quận Cam này .  Nhưng tôi mai mắn là không cho hắn lên xe . Cách nay khoảng 2 năm , khi tôi đậu xe đổ xăng ở góc đường Beach và Edinger  thì có một ông da đen đồng hương của ngài tổng thống  Ô Ba Má  đến chào hỏi đang hoàng lắm , ăn mặc củng lịch sự với chiếc áo vét đen , ông tự giới thiệu là một du khách bắt đắc dĩ từ Phi Châu qua vì ông anh của ông ở Mỹ đã chết mà xác đang đặt ở nhà quàng ở đường Beach , nhưng do mới qua đột ngột nên không chuẩn bị và không biết đón taxi hay xe bus , và ngõ ý muốn được tôi cho quá giang đi đến nhà quàng , thú thật lúc đầu câu chuyện có vẻ thương tâm và vô hại nên tôi củng trót dại muốn giúp , nhưng vì lúc ấy tôi có cái hẹn công việc cần đí gấp nên phải cáo lỗi cùng ông  và chỉ cho ông lại chỗ xe bus đón kế bên vì đó là góc đường , hơn nữa tôi chỉ cho ông biết chỉ cần lên ngồi 1 chuyến xe bús là tới thẳng được chổ ông anh của ông nằm thôi .  Thế là tôi phải chào cáo lỗi cùng ông Mỹ đen ( ?) bất hạnh đó vì không thể giúp được thêm . Hôm nay đọc bản tin báo động này , chợt nghĩ không biết có phải đúng như trường hợp của mình gặp không .  Trước đây tôi củng có thoát khỏi vài ba vụ gạt mà kẻ lừa đảo thường dựa vào lòng  tham lam tiền của để lừa gạt kẻ khác và dùng tiền để làm mồi dẫn kẻ tham tiền chui vào rọ , như : cần mượn chương mục ngân hàng của ta để chuyển tiền của 1 quốc gia Phi châu mà tiền commission rất cao , hay gần đây là người bạn già quen mới gặp đó mà lại nhận được email của anh ấy nói là đang du lịch ở Âu châu và bị mất giấy tờ và tiền bạc , đang cần một số tiền nhỏ để có thể mua vé về Mỹ ,... Sao ông bạn già này mới đang ở đây mà lại bay qua du lịch ở Âu châu nhanh vậy ( chắc ông học cách " cân đẫu vân " của ngài Chiến đấu thắng Phật  chăng , mà sao ông bạn tôi học viết tiếng Anh pêrfect và nhanh vậy cà ( chắc là học được cách học ngoại ngữ xuất chúng của "bác ,cậu "Nguyễn Ái Quốc ( chuyên đọc "Sách Phia " bằng nguyên bản Anh Ngữ hay "Lê Ông Tôn Xì Toi" bàng tiếng Liên Xô ) theo ông Trần Dzân Tiên khi tìm đường cứu nước chăng ? 
Một chút góp ý cho zui , chúc giáo sư và toàn thể lữ khách của Quán bên đường một cuối tuần vui vẻ .
Trân trọng chào đoàn kết và xây dựng .    

Thưa quí bạn nếu chữ nghĩa trong cái email nầy có màu sắc rối loạn hay toàn màu đen và không có hình ảnh thì các bạn nên xem attachment. Tôi dùng màu chữ để phân biệt phần tôi viết và phần trích của người khác. 



