Thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi các bạn một số email nhận được từ các bằng hữu 
1. Tâm sự của người có tuổi khi đi khám bác sĩ và lý do tại sao có khi cũng nghe theo “toa thuốc email”
2. Một vị thiện tri thức giải thích về lai lịch chuyện phóng sanh trong đạo Phật
3. Một hình thức mới (tiếng Việt) của kiểu lường gạt cũ xì.
4. Tin CNN: Tìm thấy 4 cây kim may trong bánh mì sandwiche  dọn cho hành khách trong 4 chuyến bay của hãng Delta khác nhau
5. Cơm nguội để ngoài quá 4 tiếng đồng hồ có thể sinh độc_ Điện nguyên tử có thể là tai họa cho tương lai (slide show) < -- click để download 

Các bạn thấy thích món nào thì đọc món đó, đẻn xanh đèn vàng đèn đỏ chi cũng không thích thì delete 
Ô hay lão hcd già cả lẫm ca lẫn cẩm, vậy mà cũng phải nhắc, tui nhấn key delete hà rầm xưa này mà.
HCD

Từ đây trở đi: Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. 
===========
Số là một vị đọc mấy hàng chọc quê nầy của hcd:
----trích hcd --- 
……….Các bạn nhìn thử coi, qua email chúng ta thấy gần như những thực phẩm thông thường nào cũng là thuốc trị bịnh dưới con mắt một số người Việt chúng ta cả. Từ ngày Internet phổ thông, từ ngày phe ta xài email ngày nhiều thêm, thì tất cả các loại rau quả thông thường được một số người Việt tâng bốc chúng lên làm thần dược hết trơn. Món ăn nào cũng trị được bịnh ngặt nghèo hết. Hết ca ngợi thần dược chuối thì ca ngợi dưa leo, hết ca ngợi dưa leo thì tới thần dược ổ qua (mướp đắng). Hết ổ qua thì tới mãng cầu, hết mãng cầu thì tới đu đủ, hết đu đủ thì tới cà chua, hết cà thì tới củ cải trắng. Hết củ cài trắng thì tới dầu dừa. Hết dầu dừa thì tới sữa gạo lứt. Hết gạo lứt thì tới trái nho đen, hết nho đen thì tới cần tây, hết cần tây thì tới gạo đen. Hết gạo đen thì tới cà tím. Các bạn kể tiếp đi. Danh sách chưa hết đâu mà mõi tay rồi. Tương lai thì tất cả thực phẩm trong bửa cơm được phe ta phong làm thần dược hết trơn.
……….Thưa rằng nếu quả thực phẩm các bạn ăn hàng ngày mà có chứa những chất xyz, abc…vân vân và vân vân nên thuốc, có tính ngăn ngừa hay trị được bịnh chi đó, thì những nhà khoa học đã trích chúng hay tổng hợp ra chất đó làm thánh thuốc bán cho mọi người để hốt tiền và để cứu nhân độ thế rồi.
-----hết trích ---- 
bèn lên tiếng than thở cùng quí vị bác sĩ thế nầy, xin quí vị bác sĩ quan tam chút xíu giúp bạn già chúng tôi nghe.

From: Saigon Moi [mailto:newsaigonsd@yahoo.com] 
Sent: Monday, July 16, 2012 10:06 AM
To: HCD
Subject: Fw:Kính Gửi GS Huỳnh Chiếu Đẳng - TIỂU ĐƯỜNG= Xôi Gạo Lức + Nếp Than trị dứt cholesterol và tiểu đường?

Kính gởi GS Huỳnh Chiếu Đẳng,
Thật là may mắn cho diễn đàn, đặc biệt cho lứa tuổi mang nhiều căn bịnh về tuổi già như chúng tôi.
Đúng như GS nói: "Từ ngày Internet phổ thông, từ ngày phe ta xài email ngày nhiều thêm, thì tất cả các loại rau quả thông thường được một số người Việt tâng bốc chúng lên làm thần dược hết trơn. Món ăn nào cũng trị được bịnh ngặt nghèo hết...". Chúng tôi thì đúng là "i tờ rít" về y học, trong khi đủ mọi thứ bịnh cứ đeo đẳng bám riết tấm thân hom hem hao mòn vì tuổi đời chồng chất. Đi khám bịnh từ bác sĩ gia đình đến các bác sĩ chuyên khoa Tim, Phổi, Gan Thận, Ruột già, Ruột trẻ.. Bác sĩ nào thì cũng chỉ đặt cái ống nghe chấm chấm trên ngực, sau lưng.. không biết tai các vị BS thính đến mức nào mà chỉ thấy các vị ấy chấm chỗ này chỗ kia 5, 7 chỗ, mỗi chỗ chưa hết một nhịp đập trái tim thì đã kết luận: "bác không có gì đâu" rồi tiếp theo là đặt vài câu hỏi, chưa kịp trả lời cặn kẽ bịnh tình thì tay vị BS đã viết xong cái toa thuốc và phán: "bác cứ uống tiếp tục các thuốc như cũ nhá, bác không có sao đâu, hẹn bác tháng sau trở lại". Tấm thân già lại cầm cái toa đi nhận thêm một lô thuốc "vũ như cẩn" đem về tiếp tục nốc vô theo lời dặn, bệnh tình chẳng thuyên giảm. Đo máu vẫn lúc cao lúc thấp, đường cũng lúc lên, lúc xuống...và bản thân tôi cũng biết dùng thuốc tây như con dao 2 cái lưỡi, "một lưỡi muốn cứu mình và một lưỡi cũng nhăm nhăm giết mình" đến một lúc cái lưỡi muốn giết mình thừa cơ thắng thế là cắt đứt cái mạng mình khỏe re.

Tôi có nhận xét là chuyện bác sĩ đặt ống nghe sau lưng và trước ngực quá nhanh có khi đúng. Tôi không biết là nhanh như vậy thì bác sĩ có nghe được tim phổi than thở  bịnh tình chi của chúng (nếu có) với bác sĩ không.

Cho nên thỉnh thoảng được bà con xa gần gửi cho những cách chữa bịnh bằng Rau Quả hoặc Ngũ cốc, thì cũng nghĩ chữa kiểu này nếu không lợi thì chắc không có hại gì, vì cũng chỉ là những thứ vẫn thường ăn uống hàng ngày. Trên thực tế thì cũng chẳng mấy khi thực hiện được đúng như cách chỉ dẫn của Tác Giả, nhưng cũng cứ chuyển tiếp cho thân hữu và mọi người và nhất là hy vọng những Vị nào có kinh nghiệm sẽ phổ biến thêm cho nhau.
May mắn hôm nay được chính GS trả lời cho biết như bài viết dưới đây, chúng tôi rất cám ơn GS. 

Cái nầy thì tôi góp ý với anh SaigonMới rằng ăn cái gì vô cũng có khi mang họa. Thí dụ như bị đái đường  mà ăn nếp (bánh bột nếp, xôi..) hàng ngày vào, thì chắc là tương lai không khá (các bạn tiểu đường ăn rồi thử đường coi sao biết liền). Thí dụ như người bị cao cholesterol mà ăn sáng mỗi ngày 2 trứng gà, trưa ăn nữa ký tôm, chiều lai ra vài con khô mực cuối tuần nhậu với lòng heo óc heo … thì chắc tương lai cũng không khá đâu.
Mà cái cholesterol nầy cũng kỳ lắm, cơ thể các bạn mà thiếu nó là chết chắc, do đó không ăn vào cơ thể cũng phải tạo nó ra, khổ quá, tạo vừa đủ thôi nghe, tạo ra làm chi dư dữ vậy, bác sĩ chê đó nghe. Có bạn bảo cơ thể nầy là của tôi, trật lất các bạn đâu phải là chủ nhân của nó, các bạn bảo nó đâu có thèm nghe.

Riêng tôi, thực sự đã tín nhiệm GS từ lâu, cho nên cứ mỗi lần nhận được một "bài thuốc dân gian" nào trên mạng internet thì cũng chờ đợi sự dẫn giải của GS như từ lâu nay GS vẫn thường làm.
Hôm nay mục "Gạo lức & Nếp than" được GS lên tiếng sớm cho chúng tôi, thật là may mắn. Chúng tôi chân thành cám ơn Giáo Sư nhiều lắm.
Thân chúc Giáo Sư luôn vạn an và xin GS hay xuất hiện thường xuyên trên DĐ cho chúng tôi được biết thêm những điều hữu ích nhá.
Kính,
SGM

Nhận xét của tôi, người già cũng y như con cá nằm trong lưới. cái lưới bịnh bao vây tứ bề, mọi người tìm cách thoát ra. Chúng ta tìm mọi cách thoát ra, thấy cọng rác cọn cỏ cũng ngở là cứu tinh đang tới. 

Thân người già như chiếc xe rỉ sét, long ốc, sút bù lon, máy móc lịch kịch vì trải qua nhiều năm tháng dài. Nay bác sĩ đâu có cách nào làm cho nó nguyên lành trờ lại như xưa. Có lẽ các bác sĩ cũng đành vá víu cho nó còn lăn bánh được trên con đường đời mưa nắng càng lâu càng tốt cho đến lúc nó dừng bánh ở ven đường, trong khi dòng đời vẫn vô tình lặng lẻ trôi ngang.
HCD 

===============
Sang chuyện khác: À thì ra là vậy, hcd tôi xin xen ý kiến cá nhân vào cho vui, đừng coi là đúng đắn nghe, tôi chêm vào cho vui thôi.

From: tuan trananh <>To:*KimAnh*
Date: 2012/7/17
Subject: Re: HUỲNH CHIẾU ĐẲNG_NGUYỄN PHÚ THỨ= XIN ĐỪNG PHÓNG SINH !

Trong Tam Tạng kinh điển Pali Nguyên Thủy , *Đức Phật không dạy, không khuyến khích về việc phóng sanh. *( Không dạy không khuyến khích tức là không có một bài kinh nào dạy rõ ràng.).

HCD: Kết luận ở đây là giáo lý nhà Phật (chánh pháp) không có chỗ nào dạy pháp hành  phóng sanh hết)

Vậy tại sao ngày hôm nay trong giới Phật giáo ở các chùa chiền , thiền viện tổ chức lễ phóng sanh?Lễ phóng sanh hay phước phóng sanh này bắt nguồn từ bên Trung Hoa, theo truyền thống Phật giáo Bắc Tông.

HCD: Phóng sanh là do Phật giáo Bắc Tông (từ Trung Hoa) chủ trương. Vậy thì hcd tôi nói xưa nay có sai đâu. 

Đây là những lời khuyến khích phóng sanh điển hình của các chư Tổ Trung Hoa:

*Đại sư Ấn Quang*, tổ thứ 13 của Liên tông có nói: “Việc giới sát phóng sinh tuy cạn cợt dễ thấy, mà cái lý của giới sát phóng sinh thì sâu mà khó hiểu.”

Lão *Pháp sư Viên Nhân* dạy: “Nhân quả báo ứng như bóng theo hình. Sát sinh tự có ác báo của sát sinh. Phóng sinh tự có thiện báo của phóng sinh. *Đừng nên để ý đến sự phê bình, hủy báng của kẻ khác.* Chúng ta thực hành thiện nghiệp của mình, kẻ khác tạo ác nghiệp của chính họ. Mai sau quả báo hiện tiền, thiện ác nhân quả báo ứng tuyệt đối không bao giờ sai được.”

*Kinh Dược Sư Lưu Ly* bổn nguyện công đức dạy rằng: “Cứu thả các sinh mạng được tiêu trừ bệnh tật, thoát khỏi các tai nạn.”

Các *kinh điển Bắc Tông* cho rằng : Nếu làm việc phóng sinh thì được quả báo tuổi thọ dài lâu , nuôi dưỡng được tâm từ bi, làm nảy nở hạt giống Bồ-đề.

HCD: Mèn ơi đọc đi đọc lại sao mà thấy chỉ nghĩ tới lợi ích cho chính mình không hè, không thấy câu nào nó phóng sinh là vì lòng tư bi vì đức hiếu sinh thương cảnh chim lồng cá chậu. Ích kỷ đến thế à.

Đọc hết đoạn nầy thấy phóng sanh chỉ cầu lợi cho chính ta, đâu phài do lòng từ bi nghĩ tới chúng sinh. 
Rõ ràng nhất là câu nầy----trích---  “Cứu thả các sinh mạng được tiêu trừ bệnh tật, thoát khỏi các tai nạn.”-----hết trích ----.
 
Hèn chi có ông chồng, ngày ngày lái xe đi làm, bao giờ tới ngả ba ngả tư xe dừng ở đèn đỏ, thấy người ăn xin là ông móc tiền trong xe ra cho. Ngày nào như ngày nấy, quanh năm suốt tháng (y như một số bà con  mua vé số lô tô vậy).

Một ngày nọ đi vào khu chợ Việt Nam với bà vợ, ông thấy một người ăn xin, ông đưa cho bà vợ 10 đô la, ông bảo bà hãy cho tiền người ăn xin nầy đi bà. Bà vợ nhìn lại thấy người ăn xin đứng gần ông chồng nên bảo: “Thì ông đưa cho ổng đi”

Ông chồng bảo: “Tôi bố thí hàng ngày mà, riêng bà tôi thấy cả năm chẳng bố thí cho ai, do đó tôi mới biểu bà cầm đưa cho ông ăn xin để bà có phước như tôi vậy”.

Té ra bố thí là vì mình, không vì lòng thương người. Té ra theo Phật giáo Bắc Tông, phóng sinh là để dầu cái chi đó cho mình, chớ không phải vì lòng thương xót chúng sinh lâm nạn. Ích kỷ đến thế sao. bố thí vì mình chớ đâu vì thấy người hoạn nạn thì thương. Ô hô! ai tai!

Tôi nói bậy các bạn chớ có phật ý, lời tôi nói là để thêm mắm muối thôi. HCD

Đức Phật chỉ dạy chúng ta phải *giữ giới*, chứ không phải dạy chúng ta phóng sanh. Phóng sanh có khi chỉ làm vài lần trong đời , còn *giữ giới (không sát sanh hại vật )* thì thực hiện suốt đời suốt kiếp , cả đời này sang đời sau.
Đó là lý do chính, Đức Phật không khuyến khích phóng sanh theo nghĩa trở thành một *pháp hành*, mà phóng sanh đó thuộc về một *thiện pháp*. Là thiện pháp thì tùy duyên lúc nào chúng ta làm được thì làm, chứ không phải là pháp hành để tu tập.

Pháp hành để tu tập chính là *pháp hành giữ giới*, đó là phước báu rất lớn.Bởi vì nếu phóng sanh, có thể nói một tháng chúng ta phóng sanh có một ngày, nhưng giữ giới thì chúng ta giữ giới luôn cả trọn đời.

Như vậy ta có thể thấy Đức Phật dạy gốc ( giữ giới không sát sanh hại vật ), còn chư Tổ Trung Hoa dạy ngọn ( đa phần phóng sanh cầu phước ). Chúng ta có thực hiện theo Phật hay Tổ là tùy duyên nghiệp , căn trí của mỗi người.

HCD: Tôi không biết quí bạn nghĩ sao, chớ tôi thích lời khuyên của Đức Phật hơn, ông dạy nghe hay quá 

Namo Sakya Muni Buddha
TAT

Cám cư sĩ (Sa di) Trần Tuấn Anh đã cho bà con biết chi tiết về chuyện phóng sanh ngày nay
HCD
==================
From: Hoang Dung <hoangduxya@live.com>
To: 
Sent: Monday, July 16, 2012 7:32:10 AM
Subject: Khẩn cấp ......Vui lòng giúp

Xin chào,
 Tôi thực sự không muốn làm phiền bạn với điều này nhưng tôi đã không có ai khác để chuyển đến. Tôi đang ở Madrid, Tây Ban Nha để xem người anh em họ của tôi sống ở đây. Ông bị bệnh nặng và cần hỗ trợ gia đình. Ông được chẩn đoán mắc bệnh (lymphoblastic bệnh bạch cầu) - một loại ung thư máu vào năm 2005 và đã được điều trị từ. Các điều trị hóa trị liệu sẽ tốt cho đến khi tuần trước khi các bác sĩ nhận thấy rằng căn bệnh đã tái phát và cách duy nhất ông có thể sống sót bằng cách trải qua một BMT (cấy ghép tủy xương). Em gái tôi có tủy phù hợp của mình đã đồng ý là nhà tài trợ và ông được cấy ghép ngay tại Bệnh viện Trung tâm y tế Madrid Tây Ban Nha. Ước tính để cấy ghép là € 10.000 Euro. Tôi đã dành khoảng. € 8.000 Euro đối với điều trị của ông. Kể từ khi số tiền là rất lớn, tôi yêu cầu bạn cho mượn một bàn tay giúp đỡ và hỗ trợ tôi với một khoản vay 2.000 € Euro. Vì tôi không biết tình trạng tài chính của bạn vào lúc này, bất kỳ loại giúp đỡ nào sẽ thực sự đánh giá cao. Giúp đỡ và hỗ trợ của bạn sẽ cho anh ta một cơ hội để sống một cuộc sống bình thường một lần nữa. Không có gì gọi là một sự giúp đỡ nhỏ khi tim cho nó là lớn. Số tiền bất kỳ sẽ được chấp nhận với lòng biết ơn và trả lại sau khi giải phẫu. Xin vui lòng cho tôi biết bao nhiêu bạn có thể vay để cung cấp cho bạn các chi tiết để có được tiền cho tôi và tôi sẽ trả lại ngay sau khi tôi trở lại.

Tôi sẽ kiểm tra email của tôi mỗi 30 phút để trả lời của bạn.
Cảm ơn bạn đã giúp đỡ của bạn trong vấn đề này.0
HKL 

Thưa quí bạn chị Hương Kiều Loan viết tiếng Việt sao mà y như nói tiếng ngoại quốc, tôi biết chị lưu loát lắm mà sao nay lại ngọc thế nầy. Đây là một hình thức lường gạt khác. Chắc có kẻ gian cướp mailbox của chị rồi gởi ra cho mọi người cái email câu tiền nầy.
HCD

========== 
Tin CNN: Các bạn thường đi đi máy lưu ý tin nầy

- Hãng hàng không Delta nói rằng người ta thấy kim may nằm trong bánh sandwiche trong 4 chuyến bay khác nhau tới Mỹ
- Cả 4 chuyến bay đều đi từ Schiphol Airport ở Amsterdam
- Một hành khách bị thương, nhưng hãng Delta dấu chi tiết
- FBI và giới hữu trách Amsterdam đang điều tra hãng Delta và nhà cung cấp thực phẩm
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