Hôm nay xin gởi quí bạn vài chuyện không bình thường:
1. Hướng dẫn biến âm thanh (nhạc) trong băng cassette ngày xưa thàng computer file (audio file, tức là thành MP3 hay WAV file…) để burn thành audio-CD nếu cần, hoặc nghe lại trên máy nghe nhạc cầm tay.
2. Một bằng hữu gởi email góp ý: Đừng có bắt vịt nữa chán quá rồi, đôẻi đề tài sao cho hữu ích ma da (??) cho các bà. 
3. Một vị gởi email với Subject:  Xin nhờ Bác Giúp về "Nhau con Mèo" Biết nói sao đây. Các bạn giúp giùm đi.
HCD
=============
From: Minh Dang [mailto:minhpdang@yahoo.com] 
Sent: Thursday, July 19, 2012 7:42 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Fw: Hat chia thuoc truong sinh bat lao dom, nhot con vit puce electronic, computer ru ri, memory card cho digital camera.
 
CHAN QUA ONG  HCD OI ! CU CHUYEN CON VIT MA NOI HOAI>>>>HET  GIAY, MAT THI GIO NGUOI DOC...XIN CHUYEN SANG DE-MUC NAO  HUU ICH MA DA CHO CAC BA

Anh Minh Dang ơi, tôi có ghi là nếu vị nào chán thì delete cho xong, đèn xanh đèn đỏ đèn vàng thích cái nào xem cái đó mà. Xét cho cùng Tây và Mỹ có người bắt vịt, còn Việt Nam ta thì đâu có ai đâu, chỉ có tôi và anh Khôi mà thôi. 
Vịt gây tác hại rất nhiều, tin đồn huyển, tin nói xàm, tin xúi bậy cũng rất tai hại, nó cũng giết người chớ đâu không, Có nhiều tin vịt cần phải bắt nếu không có khi nó làm người nghe theo mất sức khỏe hay tàn phế có khi gây chết người. Thí dụ câu chuyện phèn chua bỏ vào trái khóm đem nướng uống trị sạn thận, có người suyết chết, thân nhân người nầy đã gởi email lại tôi than trời. Một vị khác ở vùng Hố Nai thì phải, nghe bày chạy xuống Bến Tre mua dầu dừa ép (không thắng) mang về uống, ba tháng sau đi hết nổi, chừng thấy cái email của tôi về dầu dừa bèn gởi thơ chửi kẻ xúi bậy tá hỏa luôn.
Anh không thích thì cũng có người thích. Vậy chớ sao, nếu không thì tại sao họ email lại hỏi tôi. Trăm người ngàn bụng biết đâu mà rờ. Bây giờ anh bảo tôi chuyển qua mục quí bà thích thì anh hãy đề nghị đi, tôi dốt tâm lý mấy bá lắm, chẳng biết quí bà thích nghe chuyện gì đây.
HCD


From: Dong Danh Nguyen [mailto:nguyendongdanh@gmail.com] 
Sent: Thursday, July 19, 2012 3:30 PM
To: HCD
Subject: Biến băng cassette thành audio-file (tức là thành MP3 hay WAV file)

Anh Đẳng thân mến.
- Hôm nay xin hỏi anh một việc có lẽ cũng thuộc chuyên môn của anh. Tôi còn giữ một số băng cassette tốt, nhạc Việt và ngoại quốc rất hay, băng chưa có nhảo. Xin anh hướng dẫn những cách thức để chuyển đổi music từ băng cassette qua dạng MP3 chẳng hạn, để có thể đốt ra CD.
- Cám ơn anh và thân chúc anh nhiều sức khoẻ.
N D Danh.

Thưa anhchuyện nầy tôi có đề cập một lần rồi, nay xin lập lại lần nữa. 
Bài trước kia còn trong Quán Ven Đường nơi đây http://sites.google.com/site/huynhchieudang/home 
Bây giờ viết lại theo kiểu khác, anh hay bà con nào cần thí theo thứ tự nầy:

Bước thứ 1
Cần phải có một cái máy casette player có mối line out:
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Phía sau cái máy cassette loại để bàn.
Dùng bất cứ máy nào tương tợ.
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Dùng giây nầy cho máy trên

Ít ra thì một cái máy có headphone out.
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Dùng bất cứ máy nào tương tợ
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Dùng giây nầy cho cassette player loại có lổ cấm headphone.

Ghi chú: Cái máy cassette player là bộ phận quan trọng hơn hết nơi đây. Muốn âm thanh tốt đúng giọng có đ3u trầm bổng thì rán chọn cái máy cassette player nào mắc tiền hơn hết đang có. Một máy bỏ túi có giá từ $15 tới $300 (giá mới tinh lúc xưa), còn cái máy để bàn giá cũng chừng $15 tới $500 ngày trước. Chọn máy mắc nhất có được.  

Bước thứ 2
Nối giây (trên) vào line out hay headphone out.

Bước thứ 3
Mang đầu còn lại của sợi giây audio cable gắn vào lổ “line-in" của cái sound card phía sau desktop computer 
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Gắn vô lỗ thứ ba từ trên đếm xuống Analog Line In 3.5mm Stereo (màu xanh đọt chuối).
Có thể trong computer của các bạn chỉ có line in, line out và speeaker out thôi. Ở hình nầy thì đầy đủ.

 
Bước thứ 4
Run cái software có sẳn trong Windows là Sound Recorder, khi nó chạy thì có hình  như sau:
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Click “Start” --> “Programs” -- > click “Accessories” – > click “Entertainment” – chọn “Sound Recorder”.
Trước khi đi tiếp các bạn cũng có thể xài software để ghi lại âm thanh như là Audacity (free) nơi đây:
http://audacity.sourceforge.net Audacity cũng là một sound editor, có mấy chục cái đủ loại free hay trả tiền khác.
Tôi thì dùng CoolEdit, software cũ xì hãng software nầy bỏ nó cả sáu bảy năm nay, nhưng với tôi nó là software số 1 xưa nay về sound editor. Các bạn tìm nó trong Internet có khi gặp. Vì hãng nó bỏ nên tuy nó có bản quyền nhưng người ta bỏ nó vào Internet cũng nhiều nơi. Các bạn muốn xái chùa thì tìm. Tôi không có nói chi với các bạn về Cooledit đâu nghe.

Bước thứ 5
Mở máy cassette player lên, bấm nút play trên cassette player đồng thời bấm nút record màu đỏ trên màn ảnh computer (xem hình ngay bên trên). Có khi trể sớm tí xíu thì dùng một sound editor nào đó cắt đầu cắt đuôi audi-file cho vừa đúng. Theo “khoa bảng cổ điển” thì để phía đầu 1 second trống và đuôi 1 second trống. Như vậy khoảng cách giữa hai bản nhạc hát liên tục trên computer cách nhau 2 second. 
Nếu quí bạn dùng lổ line out thì volume trên máy cassette không ảnh hưởng tới cường độ âm thanh.
Nếu các bạn dùng headphone jack thì nhớ mở volume lên chừng phân nửa hay ¾. Vào chi tiết mệt lắm, các bạn cứ làm theo thôi.

Bước thứ 6
Lúc click nút đỏ thì trên lằn xanh trong hình sẽ nhảy như lượng sóng, đó là cái máy computer đang thu âm.
Nhớ chỉnh volume trên máy cassette player (loại headphone) sao cho làn sóng không vượt ra (cao hơn) cái khung trong hình. Nếu quá cao thì sẽ sai giọng. Ngay khi chạm khung là 0 dB (deciBel), không thu với volume quá 0 dB.
Còn như các bạn dùng line out thì phải chỉnh record volume từ trong software của computer. 
 
Bước thứ 7
Sau khi thu xong một đạon âm thanh hay một bàn nhạc thì các bạn nhấn nút stop rồi save audio file vừa thu dưới dạng MP3 hay WAV hay WMA . Dạng WAV không compressed nên âm thanh tốt hơn hết.

Bước thứ 8
Nếu các bạn save dưới dạng WAV thì mới nên burn nó vào blan CD thành audio-CD|Còn save dưới dạng MP3 hay WMA thì để trong computer hay trong máy cầm tay như iPod, iPhone, iPad hay Android… mà nghe.

Còn software biếy computer audio file thành audioCD thường là Roxio hay Nero. Các bạn hãu đọc Use guide mà làm. Tôi viết ra đây tới sáng chưa xong. Trong Quán Ven Đường có chỉ từng chi tiết.
HCD (20-Jul-2012)

========
Thôi thì chìu theo anh Minh Dang, mình chuyễn đề tài đi.
Thí dụ như đề tài về “nhau mèo” dưới đây nghe. Khi anh Minh Dang chưa la làng thì đề tài loại nầy tôi trả lời riêng từng người. Nay thì viết ra đây xem coi quí bà và anh Minh Dang có thấy hợp ý không. 
Một câu hỏi khó trả lời:
From: XUAN VU NGUYEN [mailto:xuanvunguyen2012@gmail.com] 
Sent: Thursday, July 19, 2012 2:01 AM
To: huy017@gmail.com; Subject: Xin nhờ Bác Giúp về "Nhau con Mèo"

Kính chào GS  Đặng;  
Tôi có dịp đọc nhiều bài viết của GS về nhiều đề tài và tôi rất cảm phục về kiến thức của GS.
Hôm nay tôi có một câu hỏi về đề tài hơi khác so với những gì tôi đã đọc từ GS;
tôi đã cố tìm thông tin trên mạng nhưng không tìm được nên nhờ GS gíup: 
Đề tài “Nhau Mèo”:
Tôi may mắn được con mèo tôi nuôi “cho” tôi 3 cái nhau mèo. Tôi được mách là lấy rượu rữa thật sạch, xong phơi khô, ép mõng, xong bỏ vào nơi quan trọng: tủ tiền, két bạc, bóp giấy tờ … . Tôi nghe nói nếu ai có được nhau mèo do mèo cho, không phải cố ý lấy, thì sẽ được may mắn trong công việc.
Tôi có được một lúc "3 cái nhau mèo" và làm đúng theo lời khuyên; nhưng từ nhiều năm nay, tôi nhận thấy không được may mắn mà còn tệ hơn lúc trước.
Câu hỏi:
1. Chuyên may mắn có đúng hay không?
2. Nếu có, thì tôi đã làm sai chuyện gì, và làm sao cho đúng?
Nhờ GS chỉ dẫn. 
Cảm ơn GS.
 Nguyễn Xuân Vũ 
Xuanvunguyen2012@gmail.com
Sài Gòn, VN

Tôi viết bằng chữ màu đen:
Nếu các bạn phải trả lời câu nầy thì các bạn trả lời sao. Các bạn coi như mình ngồi quán cà phê ảo “tán dóc” cho vui thôi. Khi về nhà quên hết trơn, lời nói bay theo không khí mất tiêu. Nếu chúng ta đồng ý như vậy thì tôi xin góp ý.

Thưa anh Xuân, chuyện nầy tôi có nghe lâu rồi, nhưng nếu có người nào đó gặp may ăn nên làm ra vì thực hành theo thì tôi chưa nghe nói tới. Tôi post lên đây như là đổi đề tài, để bà con nào biết thì góp ý.

Bây giờ tôi bàn chơi cho vui thôi:
Thông thường việc gì xảy ra cũng có cái nguyên nhân của nó.
Thí dụ như nồi cơm của anh lưng, anh muốn nó đầy lại thì có thể anh phải xuất tiển mua gạo, hay trồng lúa lấy gạo rồi bỏ vào nấu. Cả hai đều phải tốn công tốn của (tiền cũng là công lao). Cơm tự dưng không đến khơi khơi.

Hoặc có thể anh đưa tay ra thì vẽ vài vòng đọc thần chú thì nồi cơm sẽ đầy lại. Chuyện thứ hai tưởng dễ mà rất khó, muốn làm được chuyện nầy thì theo Trung Hoa anh phải tu tiên, luyện thần thông, luyện phép thuật rất lâu dài mới có cái khả năng đó. Thì ra còn mất công lao hơn là cày cấy hay đi làm lấy tiền mua gạo. 

Trở lại, anh chỉ rửa ép và phơi nhau mèo thì công lao không có chi là nhiều phải không, công lao đó đâu đủ nhiều để làm bớp tiền anh đầy thêm. Đó chắc cũng là lý do tại sao anh không ăn nên làm ra nhờ nhau mèo.

Bây giờ trở lại, có thể có người tin rằng vì công lao phước báu từ kiếp nào đó (theo niềm tin dân gian) mà đến ngày giờ nầy (mấy năm nay) anh không cần tốn công tốn sức mà nồi cơm tự dưng đầy. Nếu do phước báu từ trước thì chẳng đợi com mèo cho anh cái nhau. Tự nhiên quả ngọt bay vào túi anh,  không cần anh phài làm gì hết. Vì phước báu đó do anh đã tạo từ đời thuở nào trước đó rồi.

Theo tôi nghĩ thì nhau mèo không có ảnh hưởng chi tới túi tiền của anh hết. Có khi vì tin nhau mèo, tin vận may do nhau mèo mang tới bỏ tiền ra cờ bạc, cá ngựa, cá thể thao, hoặc làm ăn liều lỉnh… thì e nhau mèo không cứu được thua lỗ thất bại đâu.

Bây giờ bàn tào lao rộng hơn. Ở Việt Nam tôi biết có nhiều gia đình gặp chuyện rủi ro hoài, hoặc trong nhà ốm đau hoài nên có khi tin là cửa nhà rơi nhằm kích thước hản tài nên dùng thước Lổ Ban sửa lại, nới cửa rộng ra hay che bớt cửa lại cho rơi vào đúng “mức” hên theo thước Lổ Ban.

Tôi có cái thắc mắc là cửa ra vào tại Mỹ đều có kích thước y chang nhau. Hầu hết cửa nhà Mỹ y chang, cứa nhà hư vào tiệm mua cái cửa mới về gắn vô vừa vặn không xê xích. Ống khóa cửa hư, vào tiệm mua cái mới về gắn vô khỏi sửa đổi trịch lên trịch xuống chi cả.

Vậy thì cửa mọi nhà ở Mỹ có kích thước như nhau, sao có nhà ăn nên làm ra, có nhà không khá, có nhà bịnh hoạn liên miên. Vậy thì chuyện “hợp với thước Lổ Ban” của cánh cửa chắc không ảnh hưởng chi tới người Mỹ đâu, hay Ông Lổ Ban (Trung Quốc) ngày xưa cũng kị người Mỹ.

Ghi thêm: Cửa nhà Mỹ coi vậy mà hay, nó tính toán làm sao mà tủ lạnh, bếp bàn ghế giường tủ chi chi đều mang vào nhà lọt hết trong khi đó cánh cửa trông nhỏ chớ đâu có to như cửa nhà Việt Nam ta.


Tóm lại hai câu hỏi:
1. Chuyên may mắn có đúng hay không?
2. Nếu có, thì tôi đã làm sai chuyện gì, và làm sao cho đúng?
xin bỏ ngỏ, nhờ bà con góp ý giúp.
HCD


