
Kính gởi quí bạn hai chuyện:
1. Tin cập nhật vụ ăn cướp tại Little Saigon
2. Lời bàn Mao Tông Cương về bài viết Subject:Fw: [VN-Online] Fwd: Mọi người cần biết để tránh liệt giường và tử vong (tôi không nói liệt dương)
Mời quí bạn có thì giờ thì đọc giải trí
HCD (1-Aug-2012)
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WESTMINSTER « A 33-year-
old man is in critical condi-
tion Monday after being
shot in the head by a jewelry
store owner during a rob-
bery attempt at the Asian
Garden Mall, officials said.

A second man was ar-
rested and police are seek-
ing a third man who escap-
ed in a late-model Honda
Accord, said Sgt. Cameron
Knauerhaze of the West-
minster Police Department.
The wounded suspect,
whom police have identified
as Harold Eugene Walker of
Gardena, was taken to UC
Irvine Medical Center in
Orange.

JOSHUA SUDOCK, THE ORANGE COUNTY REGISTER

A man was shot by a store owner during a robbery attempt at the Asian Garden Mall,
police said. A second man was arrested, and police are seeking a third suspect.

Jewelry store owner shot
suspect in head, police say

The second suspect,
identified as Earnie Jerome
Robinson, 57, of Gardena,
was taken to Fountain Val-
ley Regional Hospital be-
cause of a pre-existing med-
ical condition, officials said.

The shooting was report-
ed about 1115 p.m. in the
9200 block of Bolsa Avenue
near Moran Street, police
said.

Two suspects entered
Tick Tock Watches jewelry
store, one using a wheel-
chair that later turned out
to be a ruse, Knauerhaze
said. The pair ordered the
customers onto the ground,
as one wielded a gun and
the other a sledgehammer,
he said.

Hearing the noise from
the back of the store, a shop

owner armed himself with
his own gun and confronted
the man with the gun, warn-
ing him to drop the weapon,
Knauerhaze said.

When the man did not
comply, the shop owner
fired once, striking him in
the head, Knauerhaze said.
The two men fled on foot.
Officers apprehended
Walker as he tried to climb
a wall in the parking lot,
while a witness and a secu-
rity guard apprehended
Robinson, police said.

Anyone with information
should call the Westminster
Police Department at 714-
898-3315.

CONTACT THE WRITER:
desalazar@ocregister.com or
ljow.ocr@gmail.com





Hai người tình nghi ăn cướp có súng và một người bị chủ tiệm bắn trúng đầu. Cả hai bị bắt ngay tại chỗ. Người bị bắn trúng đầu (33 tuổi) đang nằm nhà thương, tình trạng nguy kịch. Người thứ ba đồng đảng lái xe Honda mới có lẻ chờ chở hai người nầy chạy trốn sau khi ăn hàng xong chạy thoát.

=========
From: Ngo Le [mailto:macphuongdinh@gmail.com] 
Sent: Tuesday, July 31, 2012 3:58 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Fwd: Fwd: Fw: Ra mắt sách

Kính Anh Đẳng,
Xin phép Anh cho tôi có một câu hỏi thôi : Vì sao những Links tôi copy từ Youtube bỏ vào các email của Yahoo, Gmail, Aol, Hotmail đều không nổi màu (option) và gửi đên bạn bè đều khỏ mở ra xem (trừ một số ít người có kỷ thuật cao hơn). Trước đây (mấy tháng) tôi vẫn thường gửi và có activate, bây giờ chỉ thấy chữ trong links màu đen, binh thường, rà chuột vào, bấm vào cũng không động đậy. Tôi highlight, right click, open thì được, nhiều bạn cũng làm như vậy nhưng không xem được. Kính xin Thầy cho thuốc thang, chửa giúp bệnh này cho đàn em được nhờ. Rất biết ơn Thầy.
Thân kính,
mpd.
ht tp://youtu .be/dCWNVmYzmNw (hànglink nầy không có màu xanh và gạch dưới, tôi edit lại)
Kinh chúc Quí Vị một cuối tuàn an vui,
mpd.

Thưa anh
Theo chỗ tôi biết là có vài lý do:
Thí dụ nhiều email chuyển đi qua nhiều trạm trở thành plain text (như là text tạo ra bởi Notepad) trong khi đó đa số chúng ta viết email dưới dạng HTML chứa code về font chữ, layout, màu chữ trong đó kể cả hình ảnh (giống như Microsoft Word Doc).
Ngoài ra khi chúng ta viết email (compose) mà để dạng plain text thì các address hay link cũng không có màu và gạch dưới. Chúng ta phải đổi qua dạng html. Muốn biết là dạng gì thì các bạn cứ thử to màu một hàng chữ, nếu không tô màu được thì là đang ở kiểu plain text.  
Trong trường hợp nhạn được lonk không màu thì cứ copy nguyên hàng bỏ vào Internet Explorer hay FireFox thì cũng có khi xem được (nếu hàng text của link là đúng)
Ở thí dụ bên trên tôi edit cho hàng text sai, nếu tôi để hàng text nầy đúng thì khi gởi đi, thường nó tự động tô màu xanh và gạch dưới.
HCD (1-Aug-2012)

==========
Kính thưa quí bạn hôm nay tôi nhận được cái email hỏi rất dài, thôi thì thấy cũng có ích cho nhiều người nên đành viết ít hàng lời bàn Mao Tôn Cương vào đây cho vui. Tôi viết theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay. Chưa chắc tôi đã đúng đâu, nhưng tôi tin vào những gì tôi viết, tôi không muốn viết sai với thật tế mà có khi gây hại cho người khác. Các bạn hãy tin ở chính mình.

Xong rồi bây giờ chúng ta bắt đầu. Chữ của tôi bình luận màu tím khởi đầu có ba chữ HCD:, nếu các bạn thấy màu sắc rối loạn thì nên đọc attachment.
Các màu chữ khác là do tác giả hay do người forward nhấn mạnh theo ý riêng của mình. Nhân đây nhắc nhỏ quí bạn forward rằng thì là chớ có nên tô màu, hay là ghi chữ đậm, hay làm bất cứ gì để sửa (edit) bài forward do tác giả nào khác viết. Tôi nhận được rất nhiều email do tôi viết sau khi chạy một vòng trờ về tôi, bị tô màu lung tung sai lạc ý tôi. Nhiều nhất là do một người trong nhóm văn nghệ tô màu xanh đỏ hoài hoài.

Ghi thêm: Tất cả gì tôi gởi đi hay trong Quán Ven Đường là của của chung, các bạn cứ tự do sử dụng, không cần ghi tên tôi hay xuất xứ, nhưng hể edit lại thì nên rút tên tôi ra.  

Dưới đây là cái email nhờ tôi bàn thử:
Subject:Fw: [VN-Online] Fwd: Mọi người cần biết để tránh liệt giường và tử vong (tôi không nói liệt dương)
From:thu nguyen <plano2rong@yahoo.com>
To:Huynh Chieu Dang <huy017@gmail.com>
Cc:
Kính ThưaGiáo Sư HCĐ
Có phải đây là lời thật của BS đễ giúp đồng hương, hay là mấy ông thương buôn đang tìm khách hàng? Xin thưa giáo sư chỉ dùm, vì ngoài ông ra tôi không biết tin ai. 
Kính chúc GS luon vui khoẻ.
Trân Trọng
 TN
Anh TN forward bài viết nầy cho tôi hỏi ý kiến
Câu nhận xét đầu tiên của tôi là vị nào đó forward cái email nầy thêm hàng làm phước vào, có nghĩa là vị nầy tin như đinh đóng cột mọi bày biểu bên dưới là trúng 100%, và không làm hại ai hết.
Sao vị nầy nghĩ gần quá vật, sao không nghĩ tới chuyện bày biểu bên dưới mà gây tai hại cho người khác, thì người ghi hàng làm phước nầy được Phán Quan nơi âm phủ ghi thêm tội vào sổ bộ và chờ vị nầy chết xuống âm phủ để xét xử. Thôi thì bụng làm dạ chịu phải không.
(-trích-) 
Kính chuyển
Làm phước
 

Nên đọc:Đây là một bài phân tích của một BSVN trẻ tuổi.(Hoa Kỳ)

HCD: Trước tiên các bạn đừng tin hàng chữ nầy, ai viết cũng vậy, nếu viết có ích, viết đúng thực tế thì phó thường dân viết vẫn được hoan nghênh. Khi thấy ghi học vị thì các bạn nên nghi là có thể tác giả mượn học vị người khác để cho mọi người tin tưởng lời nói (xàm) của mình chăng. Các bạn có thấy hàng nầy ẩn ý kỳ thị không? Ý hẳn muốn nói bác sĩ “Việt Nam (Hoa Kỳ)” khác với bác sĩ “Việt Nam (Việt Nam)” .
 
Bột nghệ: Bột nghệ là một thuốc sát trùng (antiseptic) rất mạnh, là một antibiotic thiên nhiên (trụ sinh), có nhiều anti-oxidants (chống lão hoá). Khi dùng nghệ tươi để tẩy sẹo mổ hay sẹo trứng cá (trẻ dậy thì), thì vết sẹo lành thật nhanh và các mụn cũng bị tẩy sạch. Nghệ tốt hơn các thuốc trị trứng cá vì vừa sát trùng, vừa lành vết thương, vừa làm nhạt sẹo rất hiệu nghiệm. Chỉ trong vòng 1, 2 tuần là vết sẹo lành, vết sẹo nhoà đi và không thấy vết mổ nữa.
Nếu ta trộn chung bột nghệ với mật ong thật và sống (không phải nước đường, mật miá hay caramel - nước đường thắng như nước mầu) thì lại thêm anti-oxidants và mạnh như natural antibiotic.
Cháu có người mợ khi chạy sang Mỹ thì bị lang beng, loang lổ cùng mặt. Người con trai học bác sĩ lấy vợ bác sĩ Ấn độ, mách cho là bên gia đình vợ dậy trộn bột nghệ (mua ở tiệm Ấn độ bao to cho rẻ) với mật ong tươi (chưa nấu, mua ở local farmer's market), viên thành cục như ô mai cam thảo. Sau khi phơi khô thì cho vào microwave cho khô kỹ thêm. Thật ra mấy thứ sát trùng, antiobiotic này không thể mốc được. Mỗi ngày, mợ cháu nhai 3 viên, sáng trưa chiều ba bữa. Chỉ trong 2-3 tháng là da mặt trở lại bình thường, một mầu và trắng mịn như xưa. (Viên Bột Nghệ này cũng Trợ Tim, Các Khớp và Giúp Gan làm việc tốt) 

HCD: Tô màu chi dữ vậy. Bột nghệ được đề cao quá xá, tôi chưa tìm thử nhưng thấy nhiều tin đồn như vậy. Không sao đâu bột nghệ được dùng làm thực phẩm xưa nay, tin thêm chút xíu chẳng chết chi ai.
Chuyện mật ong sống là sao, thưa tất cả mật ong bán ở ngoại quốc nói chung đều là mật ông không có nấu chín, nó chỉ quay mật từ tàng ong ra lượt bỏ chất rắn và vô chai bán. 

Trung Quốc cũng xuất cảng mật, nhưng vì môi trường đất đai Trung Quốc nhiểm độc hơi cao, mật ong Trung Quốc bị chê, cho nên họ lọc sạch phấn hoa trong đó (để xóa xuất xứ) bán qua Ấn độ. Vô chai tại Ấn và bán qua Mỹ dưới danh nghĩa là mật ong Ấn độ. Nhiều ban già chúng ta gởi email đi mấy tháng náy nói mật ong Trung Quốc giả bán vào để đầu độc Mỹ. Giả đâu mà giả, mật thiệt đó bà con ơi. Nhưng ghi là từ Ấn mang qua, ăn nhiều vào có khi thụt lưởi vì nó là mật ong Trung Quốc. 

Ở Việt Nam có mật giả không thì tôi không biết, nhưng mật ong ở ngoại quốc là thứ thiệt hết. Mà mật ong không phải là thần dược hay chi chi hết, nó cũng là carbohydrat, ăn nhiều mang họa. Vì mật ong là đường, đường đậm đặt là chất sát trùng, để lâu không hư. Đường cát hay muối ăn cũng là chất sát trùng. 

Chuyện kể rằng, ngày xưa thời 1939-1945, ở ven biển Gò Công có người nọ đi đánh cá vên bờ biển gặp một cái hộp to trôi lềng bềnh trên mặt nước, tò mò vớt lên mở ra coi, thấy trong đó là dường cát. Mừng quá mang về nhà, thời nầy vải may quần áo còn không có (phong tỏa) làm chi có đường cát. Gia đình người chài lưới nầy dè sẻn ăn đường từ từ, đến ngày kia nó vơi dần lộ ra một vật chi trong đó, bèn đổ hết ra coi. Té ra là cái đầu lâu của một người Nhật. Người ta đoán rằng một vị sĩ quan nào đó của Nhật tử trận, người ta ướp đầu trong đường cát, mang về nước. Có lẽ chuyến tàu chở những thùng nầy nầy bị đồng minh bắn chìm nên thùng chứa đầu trôi lền bềnh trên biển. Nghe vậy hay vậy tôi không rõ là đúng hay không. Nhưng đường cát là chất sát trùng.

Đúng là bàn Mao Tôn Cương tùm lum. Trở lại vết thương sau vài ngày là bắt đầu kéo da non và lành trong một tuần dù không có xức thuốc bột nghệ chi cả. 
Còn chuyện uống thuốc viên nghệ thì theo ý tôi, một người thợ, thì “máy móc chưa hư thì chớ có sửa”. Uống bậy đem chất lạ vào cơ thể hoài hoài thì không hư chỗ nầy cũng sẽ hư chỗ khác cho mà coi. 
Chắc các bạn muốn hỏi coi môn thuốc bày trên có hiệu nghiệm hay không chớ gì. Xin thưa là tôi không biết, không dám nói chi vì chưa tìn tài liệu liên hệ, nhưng tôi không dùng nó đâu. HCD


Mỗi khi bị vết thương, sưng cổ họng... cần antibiotic, cháu cứ mua Turmeric viên từ các health food stores, uống thay cho trụ sinh. Chỉ 2-3 ngày là hết sưng. Tuy nhiên, ta là người Á Đông cần để ý xem mình có ăn món gì quá nóng (ớt, tỏi, sầu riêng, xoài, mít...), làm sưng cơ thể, khơi dậy arthritis (sưng khớp xương) thì nên bớt đi và uống nước mát. Nếu không chắc là bệnh gì thì nên nấu chè đậu xanh cả vỏ (neutralizer, detox), rong biển (phổ tai, seaweed) hay ăn nhiều rau ngò (1 bó cilantro 1 ngày - the best detoxifying herb) mà ăn. Chỉ trong vòng 1 ngày là tống được các chất độc như chì (lead), kim nhũ (mercury)... ra khỏi cơ thể. Những chất chemical và toxic metals rất độc, làm cho gan, thận... bị tắc nghẹt và ngưng làm việc tẩy độc. Rau ngò là binding agent, quện lấy các chất toxic metals và đẩy ra ngoài.
 
HCD: Cái chuyện chất nóng chất mát nầy sao tôi nghi quá, bác sĩ y khoa học tại Mỹ (như con cháu quí bạn già) nhỏ lớn nó chẳng bao giờ biết chất nào nóng mát hết. Không tin các bạn hỏi thử coi. Nóng mát là cái kiểu của người Trung Quốc mang sang truyền cho Việt Nam (cái thuyết âm dương đó mà).
Còn nói chất độc như chì và thủy ngân mà loại ra khoải cơ thể vài ngày là ba xạo hay là tuỏng tượng. Còn lâu. Chữ kim nhũ nầy là kiểu gọi tên của thầy thuốc bắc. MD dù cho học ở đâu không hề biết hai chữ nầy, nếu học ở Mỹ thì họ biết mercury chớ cũng không biết chữ thủy ngân nửa nói chi chữ kim nhũ. Sao tôi nghi hàng nầy “bài phân tích của một BSVN trẻ tuổi.(Hoa Kỳ)” quá. Còn chuyện rau ngò là chuyện “toa thuốc email”, chưa thấy xác nhận trong giới y khoa hay viện đại học. Kim loại nặng vào cơ thể lâu lắm mới loại được ra ngoài, có loại bám luôn không chịu ra đâu. Nói chuyện trong một ngày loại khỏi cơ thể là không tưởng. Thôi nghe, đúng ra là không đáng bàn nhiều.

Cá (nục hay bất cứ loại cá nào) đã ươn hay mang toxic chemicals từ water run off ( từ chemical plants, pesticides từ ruộng đồng...) có thể làm tắc gan, cứng gan và gan ngưng làm việc tẩy độc ngay. Cơ thể ta có thể nhiễm trùng hay nhiễm độc trầm trọng và blood pressure cũng như sugar level drop nhanh chóng. Mercury có thể ảnh hưởng đến luồng điện trong cơ thể và óc, và làm ngăn cản (impair) những functions thật basic nhất như thở, đi đứng, tim đập... và có thể gây nên epilepsy (phong đòn gánh) hay bất tỉnh. Cá còn có thể đưa vào thân ta parasites (ký sinh trùng) nếu ăn sống (sushi, sashimi, seviche, gỏi...) nấu chưa chín hẳn hay chưa lọc sạch phần độc. Những ký sinh trùng có thể làm shut down toàn cơ thể trong 24 tiếng, làm gan sưng vù và nghẽn các lục phủ ngũ tạng, hay làm máu đóng cục, nghẽn các tinh mạch. Phổi không thở được, thì không có air exchange là tim cũng shut down. Ông bố chồng cháu ăn cá lúc 12 giờ trưa, 1 giờ là ngất siủ và blood pressure dropped to nothing. Ông ta vào nhà thương, 5 ông bác sĩ không chẩn được bệnh. Cháu hỏi một ôngNutritionist, chuyên về Toxicology thì được biết như trên. Cháu vội chạy vào nhà thương, chỉ cho các đấng kia biết và họ làm detox.

HCD: Chuyện ký sinh trùng nầy thì có thật, người Việt Nam bắt chước ăn uống kiểu Nhật bị nạn khá nhiều. Còn triệu chứng mô tả shut down toàn cơ thể chi đó trong 24 tiếng thì tôi mới nghe qua lần đẩu, không bàn tới, tìm tài liệu nhiều quá mệt lắm. 

Ở bất cứ nơi nào bán tôm cá đồ biển của Mỹ cũng đều ghi bảng đề ăn sống có hại. Trên tàu Cruise nơi quầy sushi cũng có bản nầy. Tôi nói tiệm buôn thực phẩm  “đúng đắn” còn tiệm “buôn đại” thì không thấy bàn nầy, mà thực phẩm cũng chẳng ghi là do nới đâu sản xuất hết. Ngoài ra có khi còn ghi láo nữa, thực phẩm Trung Quốc ghi đại là Product Of USA. Ăn cá hoài cũng cẩn thận, nấy hôm trước tôi có gởi các bạn bản phân tích thủy ngân chứa trong cá rồi. Khi nào rành gởi quí bạn bản phân tích chất độc trong cá khác. 
 
Parasites rất nguy hiểm, nhưng nguy hiểm bội phần khi chết hơn là khi sống. Khi sống, nó có thể đục thủng thân ta, muốn đi đâu là đi, từ da đến óc, làm ta bị chẩy máu toàn thân. Nếu nó lên óc thì có thể đứt mạch máu óc, mù mắt... Tuy nhiên, khi chết, các bạch huyết cầu trong thân ta bu lại, bám lấy con xác ký sinh trùng và tạo nên một cục to như bướu (tumor), làm nghẹt sự lưu thông của mạch máu hay cản trở việc làm của bắp thịt. Nếu bác có giờ, cháu mời bác tìm trong Internet chương trình Monsters Inside Me để hiểu rõ hơn.

Nước ngọt (Coca Cola, Pepsi Cola... ) rất độc cho sức khoẻ vì nhiều lý do: 
1. Đường refined, biến chế, tẩy trắng... rất addictive (dễ nghiện) hơn bất cứ các chất độc khác. Trong cái lưỡi của người bình thường, các tế bào phát triển trước hết là tế bào cho ta thưởng thức chất ngọt, xong đến chua, mặn, đắng, chát và cay. Diet của người Mỹ chỉ có 3 vị là ngọt, mặn và chua. Cơm Ấn độ có cả 6 vị. Chính vì thế mà người Mỹ hay làm thức ăn và uống nhiều đường để bán cho nhiều hàng, dù biết là đường trắng cũng như bột mì trắng (hoá ra glucose khi vào cơ thể ta) làm gan ngưng làm insulin. Đó là khi ta mệt rũ ra và phài ăn thêm đường hay kẹo. Sau một thời gian dài, ta mắc bệnh tiểu đường (diabetes), tức là cơ thể không thể hấp thụ (metabolize) được đường từ thức ăn và ăn đường vào là sẽ thải qua đường tiểu ra. Cơ thể trở thành malnourished (thiếu dinh dưỡng) và nhiều phần bắt đầu chết dần.
 
2. Đường là nguyên do gây ra nhiều loại cancers.
Đường (refined sugar, refined starches, corn syrup...) là nguyên cơ của nhiều bệnh ung thư (cancers). Nếu ta có thèm chất ngọt thì nên ăn trái cây hay dùng các loại complex sugar (mật ong, kẹo mạch nha, agave nectar...), complex starches (gạo lứt) hay thay đường bằng lá cây Stevia (zero calorie) hay Xylitol (natural sugar but zero calorie). Xin chớ dùng Equal (Aspertame) (Trong Kẹo Cao Su), Sweet & Low (Saccharin) hay Splenda. Cơ thể ta không thể nhận ra các chất hoá học nhân tạo này và không tiêu hoá được (metabolize). Các chất này đọng đầy các bộ phận detox như gan, kidney, pancreas... và làm chướng ngại vật như đống rác. Một ngày nào đó, cơ thể ta đầy rác rến, không làm việc nữa và đình công vĩnh viễn.
 
Nếu quý bác lùi xa và quan sát lại xã hội Mỹ thì sẽ nhận định là xứ Mỹ giầu có nhất nhưng cũng là sắc dân đứng hàng đầu về cancer, heart attack, strokes, diabetes và bao nhiêu bệnh nhà giầu như depression, gout... Nếu ăn theo đúng loại metabolic type của mình (Sympathetic hay ParaSympathetic ) và theo đúng loại máu của mình (A, B, AB, O, positive, negative...) thì sẽ không có bệnh gì. Ngoài ra môi trường sống có những ô nhiễm (pollution) thấy được (rác rến, Asbestos, bụi khói...) và loại không nhìn thấy (Ozone, Radiation, Radon...). Có những nhà hay văn phòng xây quá gần cột điện cao thế, làm chất sắt hay metals trong máu chạy bậy bạ gây ra những thứ bệnh kỳ lạ.

HCD: Thưa theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay thì các hàng trên phóng đại quá lố. Đường cũng là thực phẩm như cơm bột khác. Tất cả đều cần cho cơ thể, đường nằm trong nhóm chánh là cabohydrate (bánh mì, bột, đường, mật ong, bánh ngọc, bánh bột nếo bột tẻ, cơm gạo, bánh tráng, bánh phở…nói chung là thực phẩm chứa bột và thực phẩm có vị ngọt như trái cây ngọt cũng chứa nhiều đường). Kết tội đường như trên là quá lố, nó cũng có công như cơm gạo, miển là đừng thấy ngon ăn nhiều quá. Nuóc lã uống nhiều còn chết nói chi thực phẩm nào khác. Đường vẫn là chất tốt hơn mấy thứ chất ngọt thay thế kể ở đoạn 1. Và đường cũng là một thực phẩm cần thiết như cơm gạo bánh mì. Cả ba thứ được là đừng có ăn nhiều, ngày xưa cho ăn thả cửa, ngày nay US FDA giới hạn rồi.

Cái đoạn dưới chót nói về nước Mỹ là sai. Sống ở bên Tàu, bên Ấn Độ hay bất cứ quốc gia nào khác thử coi. Môi trường xứ Mỹ nầy được biết là lành hơn nơi khác nhiều lắm, ít có nước bì kịp, nhất là so với Cali. Có xứ nào mà hút thuốc ngoài bải biển bị cấm không. Thưa Cali cấm. Có nơi nào mà xe hơi bán ra phải đáp ứng được tiêu chuẩn nhả khó khó nhất thế giới không, thưa chỉ có Cali. Xe bán trong bang Cali phải chế tạo riêng bộ phận lọc khói, mắc hơn khoảng 2000 đô. Có nơi nào nhà máy bỏ chạy hết vỉ tiêu chuẩn thải chất độc ra không khí không qua ngặt nghèo không, chỉ có Cali. Toàn quốc Mỹ đều có tiêu chuẩn thải chất độc nhưng ít khó khăn hơn Cali. Còn nhiều quốc gia khác thì cứ thả giàn. Nhà máy giấy làm ô nhiểm sông Đồng Nai là vậy.
Còn chuyện ăn cho đúng nhóm máu thì thầy chạy luôn (thầy MD chạy luôn) nghe kỳ cục quá.

3. Các chất artificial flavoring rất độc. (Những chất mùi nhân tạo) Mình không biết là các chất đó có phải là thức ăn cho người hay là chất bậy bạ như mấy hãng vô lương tâm bên Trung Quốc sản xuất. 
 
4. Carbon Dioxide làm nước có bọt có thể tạo nên các bong bóng trong cơ thể ta và gây nên vấn đề. Nếu thiếu kiến thức, nhiều khi các tay hóa học (chemists) vườn pha các chất tẩm bậy gây ra phản ửng phạt nhau, làm hư hại cơ thể hay tạo nên sạn trong thận.

HCD: theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay thì chuyện về khí CO2 là không đúng. Các bạn uống nước ngọt có hơi, có bao giờ bị bong bóng trong cơ thể không
Nếu đúng vậy quí bạn uống bia chết từ lâu rồi, mà trẻ con mươi năm trướng thường uống nước ngọt có hơi giờ đây cũng không còn.
 
5. Coca Cola, Pepsi Cola... rất nhiều chất độc mạnh, có thể dùng để lau chùi bình điện đóng corrosion, hay chất rỉ sét, đóng vôi, đóng nhựa. Chất acid rất tai hại dù lưỡi ta không cảm nhận được nhưng tiêu thụ trường kỳ rất độc.

HCD: Câu nói về Coca Cola nầy sai xa lắc, không đúng chi hết. Nói bậy, acid citric trong trái chua nhất là chanh, acid acetic trong giấm đâu là chất có hại, acid acetylsalicylic là thuốc Aspirine đâu có hại chi nhiều. Còn acid trong Coca Cola là acid Phosphoric loảng được Tây dùng làm thuốc bổ óc ngày xưa. Bạn già chúng ta gần ngày thi mua uống hoài tới bây giờ còn sống ngồi đọc bài nầy mà. Độc đâu mà độc. Nói vậy chớ đừng có uống Coca nhiều, mập lù mà có khi tai hại, nhưng kết án Coca kiểu nầy là trật lất.

 
6. Chất phèn để lọc nước và preservatives để tránh hư thối cũng rất là độc. Đó là những chất chemical hoá học, không phải là natural như đường trong trái cây, gạo hay đậu thiên nhiên. Cơ thể ta không nhận ra các molecules đó thì không tiêu hoá mà cũng không thải ra ngoài. Rốt cục, trong người ta toàn là chất độc, chất acid, ký sinh trùng... trục trặc hết chuyện này đến góc kia, gia tăng tốc độ của việc lão hoá cơ thể.

HCD: Về phèn chua cũng sai tuốt, phèn chua dùng lọc nước sông nếu dùng đúng cách thì an toàn. 

7. Nước bên Mỹ phải lọc từ chất chemical (pesticide, insecticide...), rác rến (particles, mud...) đến minerals, metals độc. Các nước ngoài không dùng các loại máy reverse osmosis nên có thể còn những chất này. Tuy nhiên, nếu uống nước purified, reverse osmosis... thì cơ thể ta sẽ thiếu chất minerals (khoáng chất) và thiếu ăn thức ăn tươi (thiếu vitamins) thì óc không làm việc điều hoà, làm điện chạy liên tục thì tư tưởng sẽ bị đứt đoạn, thiếu quân bằng, tứ chi rã rời, bủn rủn, chóng mặt hay có khi nói năng lảm nhảm, không đầu đuôi. Minerals rất ư quan trọng cho cơ thể ta làm việc chính xác. Ăn uống thiếu dinh dưỡng, tiêu thụ thức ăn giả (margarine hay shortening, transfat, đường hoá học, artificial flavoring, food coloring...) sẽ làm cho cơ thể bị yếu dần. Lúc ấy, các con bệnh, vi trùng (bacteria), siêu vi trùng (virus)... sẽ xâm chiếm thân yếu như các ký sinh trùng (rong rêu, cây tầm gởi...) xâm nhập ăn tươi nuốt sống cây yếu ớt. Từ từ, chúng tiêu hủy cơ thể chúng ta.

HCD: May quá ít ra còn được đoạn nầy trúng chút chút, nhưng đoạn khuyên uống nước có minerals cũng không cần thiết, tốn tiền vô lý và vô ích so với tiền bỏ ra. Lọc kiểu reverse osmotics, không phải kiều bình lọc than bán đầy dẫy đâu. Bình lọc reverse osmotic bán trong nhiều tiệm, trong Costco chừng $165, mua về gắn ở nhà xài chứng năm sáu năm liên tục.

Trong mấy cây nước bán ngoài đường người ta cũng lọc theo cách nầy. Tiệm nước Việt Nam cũng có bán và gắn tại nhà. Nhiều người cho là uống nước suối bổ, sai. Cứ uống nước lọc đi xong rồi ăn vài trái chôm chôm, vài trái chùm ruộc vài trái bất cứ loại nào hoặc ăn vài cọng rau sống là đầy đủ minerals rồi. 

Nhắc các bạn là nước máy tại Mỹ nầy uống ngay từ vòi ra cũng an toàn. Khát nước cứ lấy nước từ vòi lạnh mà uống, không sao hết. Đừng uóng ở vòi nước nóng, có khi chứa kim loại chì. Sulfate chì tan trong nước nóng, chí được dùng hàn ống nước ngày xưa, mấy mươi năm nay cấm rồi. Nơi nào hẻo lánh vòi nước không uống được đều có bảng ghi chữ rành rành. Mỗi năm tại Mỹ theo luật, nhà máy nước phải gởi bản báo cáo phân chất nước với đầy đủ chi tiết, chường 200 chất hòa tan trong đó có nồng độ bao nhiêu, cho phép bao nhiêu, vượt ra ngoài bao nhiêu, kể cả chất phóng xạ. Y như bản kết qua thử máu của các bạn nhưng dài hơn cvả chục lần.
 
Tốt hơn hết, ta nên ăn uống kỹ lưõng bằng cách học hỏi qua Internet. Chưa bao giờ việc nghiên cứu dễ dàng, nhanh chóng và phong phú như thời đại Tin Học (Information Age) này. Tránh ăn thức ăn tiền chế (frozen TV dinners, các thức ăn của VN hoặc Trung Quốc làm sẵn...) và tránh pizza, hamburgers, thức nướng cháy bén lửa BBQ (carcinogenic gây ra cancer), uống nước ngọt (Coke,Pepsi..), thịt chứa chất bảo quản (preservatives) như bacon, ham, luncheon meats, Spam, hot dogs, Vienna Sausages, lạp xưởng...
 
Ngoài ra, cháu xin lưu ý về vụ ăn chay, các thức giả cá, giả giò... làm bằng đậu nành, rong biển, mì căn... Nhiều món như các bác đã thấy là plastic. Ăn vào không tiêu nhưng nếu không may mà không thải ra, thì ở lì trong ta, làm tắc tị, nghẹt cứng đường ruột hay trong ruột dư. Ngoài ra đậu nành dù mang tên là lành nhưng có thể rất tai hại cho nhiều người. Đậu nành mimic (giả) estrogen, một hormone có nhiều trong đàn bà nhưng thân đàn ông cũng có sản xuất một ít. Nếu ta có quá nhiều estrogen thì sẽ gây ra hormonal imbalance, làm xáo trộn cơ thể. Một người bình thường có trên 100 loại hormone thì mới function hoàn hảo. Quá nhiều loại hormone này, thiếu hormone kia, sinh ra nhiều bệnh. Đàn bà quá nhiều testosterone thì mọc râu rậm rạp, giọng nói ồ ồ như vịt đực. Đàn ông ăn quá nhiều đậu nành thường hay có giọng mái, thanh tao như đàn bà và ít râu ria, mặt mày láng coón , da mịn màng, đi đứng yểu điệu như con gái. Đây là loại estrogen supplement các cô "boy" bên Thái Lan (hay Micheal Jackson) uống để thêm nét con gái.   
 
Nếu anh có máy hiển vi xem live blood test, thì có thể nhìn thấy các hồng/bạch huyết cầu, đếm từng tế bào, các parasites (run sán lải to nhỏ), các chất độc cũng như rác rưởi bơi lội trong toàn thân ta

 

Henry Hoang 
 
H.N. NGUYEN, CO/ US/OCC (Ret)
 
Kính chuyển
Làm phước 
 
HCD: Thấy tên ghi lộn xộn chẳng biết là người gởi email hay là tác giả bài nầy, mà cũng chưa chắc bài không bị ai đó thêm thắt.
Hể thấy chữ chuyển làm phước thì quí bạn nên xem lại, có khi chuyển đi tiếp tay kẻ khác làm ác đó.

Kết luận: Bài tác giả viết khá dài, trúng cũng có, nhưng sai thì hình như (theo tôi) nhiều quá. Phóng đại hơi nhiều, dựa vào từ ngữ đông y cũng bộn. Những tin tức trong bài có nhiều phần dựa vào tin vịt (hoax) qua email và qua Internet. Tôi nhận được email nầy từ vài tuần nay qua nhiều người khác nhau, tôi bò qua vì thấy không đáng bận tâm. Nay nhân có bằng hữu hỏi thì viết đại mấy hàng. Các bạn hãy tin ở chính mình. Tôi tin những gì tôi viết. 

Còn cái câu: (-trích-) Nếu anh có máy hiển vi xem live blood test, thì có thể nhìn thấy các hồng/bạch huyết cầu, đếm từng tế bào, các parasites (run sán lải to nhỏ), các chất độc cũng như rác rưởi bơi lội trong toàn thân ta(-hết trích-) 
thì tôi tự hỏi không biết tác giả nói là bác sĩ y khoa mà không biết học trường nào có cái kính hiển vi siêu qua vậy, đã nhìn thấy được run sán rác rưởi và chất độc… chắc là 50 năm nữa may ra nhân loại mới có cái kính hiển vi như cái nầy.

Thiệt ra tôi không biết tác giả là ai, nhưng dù bất cứ ai, tôi cũng không muốn làm phiền lòng tác giả. Nhưng xin bà con đừng viết những thứ không có thật, những tin tức hoax. Bạn già chúng ta càng ngày càng điên đầu vì bị nhét rác rưởi vào nhiều quá. Tật tôi thấy ai xã rác vào đầu người khác lại chịu không được. Thôi thì rán “tu” để bỏ bớt cái tánh tầm bậy nầy dần dần vậy. 
HCD

======
Lại chọc quê thiên hạ, sao mà kỳ quá vậy

Hoa Ưu Đàm Bà La – Udumbara flower
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Hoa Ưu Đàm lại nở trên lá cây tại Hải Phòng



Hoa chi nghe lạ qua he, nhìn nó thấy ra là một loại nấm mà. Không tin ăn vài cọng thử coi có ngất ngư không rồi cho bà con biết với. Con người thường nhìn theo niềm tin mà không nhìn sự vật như là “it is”. Còn muôn loài khác hình như có cái nhìn chính xác, vì chúng có lẽ không nhìn qua niềm tin.
HCD


