Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi gởi đến quí bạn vài câu chuyện đời thường:

1. Bắt được đích danh thử phạm: Buồn thay lòng liêm sĩ của kẻ cầm keyboard chạy đâu mất rồi.
2. Biếu quí vị nguyên con về những điều căn bản của ống kính máy chụp hình. Hai slide show nầy được bà con có máy digital camera trong nhà thích xem, nếu các bạn có thì giờ có máy digital camera thì cũng nên xem qua.
3. Trả lời câu hỏi về computer và về náy ảnh,
4. Vài lời dặn dò (cũ, bị sửa thành tâm tình) của HCD cho bạn hữu. Tại vì cái nầy đây mà HCD bị gán thêm vào hai bài viết của người khác làm HCD tôi phải la làng.

Xin quí vị chưa hề quen nhận được email nầy từ hcd, xin hiều cho đây là lần duy nhất mà thôi. Xin thứ lỗi tôi đã gởi đến quí vị một email không mong đợi.

HCD (11-Sep-2012)

Phần số 1:  Chụp đúng quả tang “thủ phạm” 

Bắt được quả tang “thủ phạm” là cô Độ Thị Kim Loan đã vô tình hay cố ý ghép HCD vào email làm mọi người hiều lầm HCD tôi là tác giả của bài viết Subject: LỐI XƯA XE NGỰA HỒN THU THẢO...
Cộng thêm cô Mỹ Dung MD Krall <yungkrall2012@yahoo.com> là một trong những người đầu tiên gởi cái email nầy tới bàng dân thiên hạ . 

Và dưới đây là email từ một nhà báo làm cho CNN (dĩ nhiên tôi thay tên và email hết rồi) đã tường thuật nội vụ với chi tiết:

From: B Vxyz [mailto:bazyxxyz@gmail.com] 
Sent: Tuesday, September 11, 2012 8:00 PM
To: HCD
Cc: ….
Subject: Re: Huỳnh Chiếu Đẳng la lang ==>RE: LỐI XƯA XE NGỰA HỒN THU THẢO...

Hello anh HCĐ,
Tôi bị trật chân hơn tháng nay, có lúc phải dùng cặp nạng, bây giờ đỡ nhiều nên chỉ còn chống gậy thôi.  Không dám bắt chước cụ Trần Văn Hương "ngồi rù ….." nên tôi đã đọc nhiều emails cho đỡ buồn.  Và tôi nghĩ tôi biết nguyên do tại sao có sự lầm lần nầy:  

Có một cô tên là Đỗ Thị Kim Loan thường hay gom góp một số bài vở rồi chuyển tiếp đến một diễn đàn.  Hôm đó, cô gom nội dung cái email "Vài Lời Tâm Tình Của GS Huỳnh Chiếu Đẳng," và ngay bên dưới là bài viết " Lối Xưa Xe Ngựa 'Sài gòn cũ' " của ông Hoàng Thanh Trúc (Danlambao) nhưng bỏ sót (?!) tên tác giả (Hoàng Thanh Trúc) ...  Do đó, ai không thấy bài của ông Hoàng Thanh Trúc trước khi đọc chuyển tiếp của cô ĐTKL thì dễ lầm tưởng anh (HCĐ) cũng là tác giả bài viết ấy.  
Sau đó có người copied (và chuyển đến các diễn đàn khác) một phần nội dung email của cô ĐTKL nhưng lại bỏ nội dung "Vài Lời Tâm Tình Của GS Huỳnh Chiếu Đẳng" mà lại giữ chỉ tên của anh (HCĐ) + bài "Lối Xưa Xe Ngựa Hồn Thu Thảo" (không tên tác giả) ngay bên dưới!!!
Ngoài việc không ghi rõ tên ông Hoàng Thanh Trúc, cô ĐTKL còn đổi tựa bài viết từ " Lối Xưa Xe Ngựa 'Sài gòn cũ' " sang "Lối Xưa Xe Ngựa Hồn Thu Thảo" làm mất đi cái ngụ ý của tác giả (nhất là bài viết được uploaded lên blogger "Dân Làm Báo" ngay tại nội địa VN)...  Và cô cũng bỏ đi một đoạn ngắn ở cuối bài viết!!!

"Ngã thuật nhi bất tác!" Thấy sao thì nói vậy (nhưng có lẽ tôi lên tiếng hơi trể vì từ tối hôm qua đến giờ tôi mới có thể vào máy).
Bxyz V

HCD:  Cám ơn anh Bxyz V đã cho tin tức nầy. Vậy là chúng ta biết được rõ người đã làm HCD tôi la làng rồi.
Bài viết bài viết " Lối Xưa Xe Ngựa 'Sài gòn cũ' " của ông Hoàng Thanh Trúc (Danlambao), không phải của Huỳnh Chiếu Đẳng. Người  tên  Đỗ Thị Kim Loan đã  sửa đổi nội dung, sửa đổi tên tác giả sửa đổi nhan đề của người khác rồi gởi đi cho mọi người. Buồn thay lòng chính trực của một người cầm keyboard chạy đâu mất rồi. 
Thưa quí bạn đã vô tình forward cái email Subject: RE: LỐI XƯA XE NGỰA HỒN THU THẢO...mà nội dung làm mọi người tưởng HCD là tác giả chớ có áy náy. Quí bạn chỉ vô tình forward, thực sự quí bạn đâu biết ai là tác giả. 

Tóm tắt: Bài viết hay email có tên Subject: “ Lối Xưa Xe Ngựa Hồn Thu Thảo” không phải của Huỳnh Chiếu Đẳng. Hể quí bạn thấy cái email Subject nầy thì vui lòng replay cho mọi người trong email đó ít hàng  đính chánh trên giúp tôi nghe. 

===================================
Phần số 2:  Nói về ống kính máy ảnh và trích hình ảnh ra khỏi slide show hay Microsoft Word doc

Trước tiên là chuyện ống kính máy chụp hình, các bạn xem hai cái slide show nầy thì chắc cũng đã đủ xài cho nhóm nhiếp ảnh hạng “tài tử” chúng ta rồi. “Nhóm tài tử” = lâu lâu lượm cái máy của con hay cháy xách theo họp bạn chụp nháng nháng cho vui vậy thôi.
8-Sep-2012
Vì có một bằng hữu hỏi về ống kính máy ảnh, tôi thấy đề tài nầy khá phức tạp, rất phức tạp cho những người tay ngang mới bắt đầu chơi máy ảnh nên làm cái slide show nầy giúp quí bạn chưa có thì giờ tìm hiểu. Những thứ tôi viết ra đây rất là căn bản không đi vào lý thuyết nhiều, viết theo kinh nghiệm.
Tôi cũng chỉ là tay ngang như quí bạn, nhưng có lẻ hơn một số bạn ở đây về thời gian cầm máy ảnh. Hồi còn học tiểu học, mỗi lần đi qua tiệm chụp hình, tôi đứng nhìn vô tủ kiếng mê mệt. Tôi mê cái máy ảnh rẻ nhất bằng plastic (đúng ra là bakelite, ngày xưa chưa có plastic) bày bán trong đó đến độ nằm chiêm bao thấy nó hoài. Con nhà nghèo, dù cho cái máy ảnh rẻ tiền nhất cũng là một vật ngoài tầm tay.
Mơ thì sẽ được, tôi có cái máy ảnh riêng cho mình từ khi còn học tiểu học, rồi tự rửa hình ở nhà khi mới vào trung học. Vậy là đi trước một số quí bạn xem cái slide show nầy phải không. Nếu bạn nào chơi máy chụp hình từ khi mới biết bò thì tôi sau bạn nầy một bước. Tôi đùa cho vui, cõi ta bà sao buồn hiu hắt.
Những tiêu chuẩn cần biết khi lựa mua ống kính máy ảnh (và máy digital camera) (v1b).PPS < -- click để download 
20-Aug-2012
Kính thưa quí bạn, đối với các bạn chơi máy ảnh tài tử thì cái tiêu cự focal length của ống kính quả là mê hồn trận. Thể theo lời yêu cầu của một người bạn tôi viết ra đây ít hàng giải thích những điều liên hệ tới chuyện nầy.
Tại sao ống kính 50mm trên máy DSLR nầy là normal, mà trên máy khác lại là tê-lê hoặc là wide angle lens. Tại sao phải qui focal length của ốmg kính máy ảnh ra theo máy film 35mm. Cách tính tương đương như thế nào.
Đoạn nào quí bạn đã biết qua rồi thì đọc lướt qua còn như chưa rõ thì xin hãy đọc từ từ, đừng đi quá nhanh.
Thưa quí bạn, tôi chỉ là người thường về bộ môn nhiếp ảnh. Bài nầy chỉ là những hướng dẫn abc dành cho những bạn tay ngang đi sau tôi tí xíu, quí bạn trong nghề chẳng tìm thấy có gì mới lạ nơi đây, nên cũng chẳng cần xem đâu trừ trường hợp muốn nghe nhạc (15 phút). Và mới chỉ là bản nháp, sẽ viết lại khi có thì giờ.
Nói về focal length, cách tính toán, phân loại, ứng dụng của ống kính máy ảnh.PPS < -- click để download (9,5MB)
14-Aug-2012 (post lại *19-Jul-09) 
Cách Trích Hình Ảnh Và Âm Thanh Ra Khỏi PowerPoint Show hay Microsoft Word hay Wepage.PPS < -- click để download 
Slide show hướng dẫn từ bước cách lấy rời những tấm ảnh và nhạc hay âm thanh trong những file kể trên.


Còn nhièu nữa nơi đây: Quán Ven Đường < -- click để vào quán xem tiếp hàng trăm thứ về computer và thực phẩm, nhiếp ảnh, du lịch (một cái quán all-you-can-eat)  

=============================================
Phần số 3:  Trả lời câu hỏi về máy ảnh

From: "Tran Binh" <tran.binh@verizon.net>
Date: September 11, 2012 1:36:57 PM PDT
To: "Vu Trung Hien" <vuhienrua@gmail.com>
Cc: "HCD" <huy017@gmail.com>
Subject: Máy chụp hình.
Máy chụp hình của B’Ròm đang xài là Panasonic Lumix DMC-ZS8, hiện nay đã lỗi thời rồi và không còn “on sale”.
Giá những loại Lumix mới khỏang 300$, nhưng mới đây, theo Anh Đẳng cho biết đã nghỉ chơi và mua máy Canon.
Hiền Rùa thử vấn kế Anh Đẳng xem sao trước khi quyết định, vì ảnh biết nhiều hơn B’Ròm bội phần.
 B’Ròm.  
  
HCD:  Thưa anh thợ câu Florida. Tôi thấy mấy cái máy sau đây trong Costco khá yah và đang sale.
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trên đây là tấm hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Cái ZS bán 229$ và có ống kính wide tới 24mm rất hay
Cái SZ7 bán 119$
Hai cái nầy dư cho dân “nhóm nhiếp ảnh tài tử chúng ta”.
Cái đầu có optical zoom 20x (quá dư)
Cái thứ nhì có optical  zoom 10x (còn hơi dư)
Anh Bính vào webpage của Costco coi specifications thêm.

================================
From: Ca Nguyen [mailto:canguyen979@gmail.com] 
Sent: Tuesday, September 11, 2012 10:53 AM
To: huy017@juno.com
Subject: Sua chua computer

    Kính anh,
Kính chúc anh và gia đình luôn khỏe mạnh,hạnh phúc . Tôi cũng là khách trung thành của MTC.mỗi sáng phải ra quán để uống cà phê và học hỏi thêm những điều mới,lạ.
 Nay caí laptop Toshiba của tôi chạy không nổi nữa và nó lên chữ : 
"Window detected a hard disk problem.
contact the computer manufacturer to determine if you need to repair or replace the disk."
1-Xin chỉ dẩn dùm cách sửa chữa 
2- Hard disk và hard drive có khác nhau không ?
 Cám ơn anh

HCD:  Thưa anh nếu cái computer của anh mua chưa lâu lắm, ba bốn năm nay, thì theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay  là cái hard disk của anh đã tự chửa hết nổi rồi, sau đó Windows thấy nó trục trặc cũng đã sửa nó (tự động) cũng hết vô.
Tuy nhiên không có nghĩa là nó hư. Vấn đề ở đây là anh hãy lấy hết data ra ngoài (data là hình chụp là nhạc, là thơ gởi cho mèo hay chuột, là “giấy tờ” mọi loại chưa trong đó…
Nếu anh boot được windows lên thì righ click cái hard disk C:\ sau đó click property, ròi click tools và click scan coi nó có hư ra sao không.
hard disk hay hard drive là một. Cái hard disk laptop loại chừng 500GB hiện bán chắc chừng 60$ anh mua thay cho rồi. Với laptop chỉ tháo hai con ốc phái sau là lấy cái hard disk ra dễ dàng. Bỏ cái mới vô Install lại windows và software  là xong. Nếu có bản backup thì restore lại từ bản backup.
===========================================
From: Phuoc Pham Khac [mailto:minhduc_pkp@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, September 11, 2012 9:24 AM
To: HCD; Huynh Chieu Dang
Subject: Camera DMC ZS 19

Thưa Anh,Nhờ Anh chỉ dùm mấy việc sau:
  Tôi có mua cái camera DMC ZS19 ở Costco hiện còn giá 230 đô.Khi chup hình thì có cái (file ?) như vầy: P000123.cot,P000123pupd hay P000123tmb ,hayP000123mpo cái có hình thì bình thường phiá sau co chử jpg.Còn quay phim thì phiá đuôi có chử MTS,hoặc MP4,Cái có đuôi MTS dùng sw Free Video Joiner nó không làm?-Chụp hình để vị trí P là như thế nào? Vị trí 3D là làm sao?,Khi bấm chụp thì "LIA" máy ngan,nó chụp ảnh như thế nào,có in ra ,bỏ vô diả và làm sao xem hình?Có sw nào để làm phim? mình chia ra như  Đi chơi ngày 1,2,3...
   Hôm nào Anh quởn Anh viết một bài "chụp hình" tầm cở elementaire nầy đi.Cám ơn Anh Thật nhiều.pkp
HCD:  Thưa anh Phước câu anh hỏi nếu trả lời hết thì quá dài, gần như một cuốn manual chi tiết mới đủ. Thôi thì để từ từ có thì giờ rồi mình tính
Bây giờ trở lại câu hỏi về MTS về MP4
Những file có extension gì đó kệ nó, anh xài file JPG và hai file trên được rồi.  
Vào menu anh set quay video theo dạng MP4 cho dễ (với software anh đang có)
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Trên đây là tấm hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  

=======================================
Phần số 4: Vài lời nhắc nhở (bị sửa thành vài lời tâm tình)
Vài Lời Tâm Tình (tựa bài là nhắc nhở bị sửa thành tâm tình) Của GS Huỳnh Chiếu Đẳng chỉ có chừng nầy thôi, không có râu ria bị hai cô có tên kể trên cấm vào đâu: Bài nhắc nhở nầy gởi cho bằng hữu lâu rồi nó chỉ như thế nầy thôi:

Kính thưa quí bạn, 
Tuy là cái email nầy ngắn nhưng phần đầu quan trọng lắm, các bạn nên đọc chậm chậm. Mà thôi, các bạn không đọc thì ráng chịu, mắc mớ chi tôi....
Hôm nay, tôi muốn nhắc các bạn cẩn thận khi dùng email và internet. Ngày nay chuyện gian dối quá nhiều. Đã nhiều lần, tôi thấy những email gởi đến kêu gọi gia nhập các trang web xã hội thí dụ như Face Book, như nhiều lắm quên mất tên… Cũng có nhiều trang web bắt đăng ký mới cho xem. Đa số bạn ta vô tình lọt bẫy. Internet là chốn giang hồ toàn là bí danh, ẩn danh không, người lương thiện và kẻ ác đều y nhau, các bạn nên cẩn thận lắm lắm!

1. Thí dụ ngày nào đó, các bạn nhận được email của tôi gởi đến mượn các bạn chừng năm bảy trăm hay một vài ngàn đô, vì lý do đi du lịch ngoại quốc bị mất hết giấy tờ và tiền bạc. Có bạn thấy thương tình bèn gởi tiền cho mượn. Té ra là đưa tiền cho kẻ gian.

2. Chuyện điển hình khác là các bạn nhận được email thông báo vừa trúng rút thăm của Google, của Microsoft…. Được 500.000 đô. Muốn nhận số tiền nầy thì các bạn phải ghi chi biết tên tuổi nghề nghiệp ngày sinh số account trong ngân hàng, địa chỉ… số phone… Vậy mà cũng có người mắc mưu kẻ gian khai hết “lý lịch” cũng như đăng ký “hộ khẩu”.
Hoặc có khi các bạn nhận được email nói rằng “tôi” là đốc tờ XYZ, chức vụ nầy nầy trong ngân hàng (tên và địa chỉ lạ hoắc) thấy có số tiển vô chủ. Nếu các bạn hợp tác với “tôi” thì mình chia đôi… Muốn hợp tác thì cho tôi biết tên tuổi và gia phả ba đời của bạn...
Hoặc tôi là nhân vật chức sắc ở quốc gia “Công Gô” có vài trăm triệu đô muốn chuyển ra ngoại quốc, nếu bạn hợp tác thì tôi sẽ chia cho bạn vài triệu đô đánh bài chơi. Muốn vậy thì bạn đưa gia phả của bạn cho tôi.
 
3. Chuyện gạt nhau khác nhẹ hơn là những webpage xin tiền phước thiện. Kế đó là loại email xin tiền để mổ tim, cắt bướu cho cháu bé mầm non Nụ Hồng nào đó. Gởi đi càng nhanh, càng nhiều càng tốt. Các bạn lầm thì ráng chịu, nhưng vô tình hại bạn bè khi forward chúng đi tiếp theo lời kêu gọi “càng nhanh, càng nhiều càng tốt”. Tại sao loại email nầy có hại các bạn tự tìm hiểu. Viết hoài mỏi tay quá rồi....
 
4. Chuyện thứ năm tinh vi hơn là kêu gọi ký tên thình nguyện thư chống một chuyện gì đó. Thí dụ qua email kêu gọi hãy log vô website nầy nầy để ký tên thỉnh nguyện thư kêu gọi nhà “cầm đồ” Lào ngưng xây đập trên sông Mekong (hay ngưng đem cầm nguyên cả đất nước), hoặc ký tên kêu gọi chánh phủ XYZ đừng làm một chuyện nầy chuyện nọ. Nhiều bạn thấy hữu lý vội vã lảm ngay mà không kịp suy nghĩ coi website đó là do ai làm ra, nhóm người lập ra đó là những người tin được không?
Khi mà các bạn ký tên vào “thỉnh nguyện thư” rồi thì tên tuổi các bạn có khi được thu thập gởi về… để ghi vào sổ đen.

5. Chuyện kế tiếp là có khi các bạn sẽ nhận được email xin vài chục đô gây quỹ. Nếu các bạn cho qua credit card thì, eo ôi Ông Địa, người ta biết số credit card và lý lịch các bạn rồi, không biết tương lai họ có dùng credit card của các bạn để mua hàng hóa hay đi Las Vegas đánh bài không. Ngay cả các bạn gởi biếu tấm check đi nữa thì số tiền trong check đó chạy vô túi ai các bạn đâu biết, dù cho trên check ghi rõ là trả cho “Quỹ cứu trợ nạn lụt năm Ất Dậu”. 
Ngày nay, một đứa bé cũng có thể lập một webpage lớn để mọi người log vô thấy tưởng là do tổ chức nào có uy tín lắm. Có những website buôn bán hàng hóa khi log vô tưởng là của một công ty có hàng ngàn nhân viên, đâu có ngờ đó là webpage do một người duy nhất làm ra. Người nầy vừa là chủ nhân, vừa là thơ ký, vừa là nhân viên bán hàng, vừa là nhân viên giao hàng.
 
Nhân đây nói thêm: Nếu các bạn thường dùng credit card để mua sắm qua Internet thì nhớ dùng cái credit card có mức tiền tối thiểu chừng $1.500 thôi, đừng dùng cái credit card có limit vài chục ngàn đô.
Các bạn biết có nhiều chuyện mình đâu nói “trần” ra được. Nếu các bạn quan tâm và muốn tránh cho tương lai không bị mắc bẫy thì nên đọc từ từ hay đọc lại một lần. Với mấy hàng trên, các bạn nên đọc những chữ vô hình nằm giữa hai hàng chữ thật. 
Cũng vì những lý do đó mà tôi gọi Internet là chốn giang hồ có nhiều chông gai cạm bẫy. Hoa thơm cỏ lạ cũng có nhưng hiếm lắm, đa số là những kiến thức chết người, là hình “Photoshop”. Kẻ ngây thơ như đa số chúng ta thì “ngàn đời” vẫn bị gạt. Muốn tránh được phần nào thì phải luôn luôn có “chánh niệm” khi đi xách keyboard và bình cà phê dấn thân vào chốn  giang hồ.
Huỳnh Chiếu Đẳng


