Xin gởi quí bạn vài chuyện thưởng ngày:
1. Slide show Căn bản ABC về chụp hình: Ba thông số Aperture, Speed và ISO. (attached)
2. Email Subject: Không nên đun sôi nước bằng microwave . HCD: Nên nhưng phải biết cách.
3. Trứng đĩa.
4. Hình vui chuyện vui
HCD (17-Sep-2012)

================
Căn bản ABC về chụp hình: Ba thông số Aperture, Speed và ISO. 

PPS attached theo email nầy với ý đồ “đen tối” (?), không đâu.
Thưa có bằng hữu, anh Phước, gởi email nhờ tôi viết ít điều căn bản về chụp hình. Cái slide show nầy là để trả lời anh Phước và gởi chung các bạn nào cần tới,
 
Thưa quí bạn, ngày nay máy chụp hình lan tràn khắp nơi, cứ hai người khách du lịch là có một người có máy ảnh. Trong nhóm bạn già Việt Nam ta thì gần như người nào trong nhà cũng có một máy digital camera. Ngoài ra cell phone và tablet cũng có phần chụp hình và quay video.
Trừ những người đến trường lớp, hay những người chơi chụp hình từ lâu, đa số bà con ta còn hơi mù mờ về những thứ nút lỉnh kỉnh quá nhiều trên cái digital camera. Slide show nầy bày các bạn những điều căn bản cách vặn những nút nầy.

Quí bạn thấy cái slide show nầy xem được và cần cho bạn bè bà con tay ngang cần biết chút xíu căn bản thì forward giúp tôi. Hôm nay tôi gởi theo dạng attachment là muốn các bạn chuyển nó đi….


============
From: Chau Huynh [mailto:huynhchau5@yahoo.com] 
Sent: Sunday, September 16, 2012 5:59 PM
To: HCD
Subject: Nho giup do
Thua Thay Huynh,
 
Chau la doc gia ( doc thiet thi dung hon) thuong xuyen, cua trang web Quan Ven Duong. Nho do ma su hieu biet co them chut it ve computer, so voi nhung ban cung trang lua,chi vui thu dien vien, an huong tuoi gia.
 Thuong la moi khi gap kho khan, thi Chau chi biet chay den nha Thay "go cua bop bop" nho giup do , chang biet da la bao nhieu lan roi. Nay co cai khong biet nay, kinh nho Thay chi giup. Kinh biet on truoc. Viec no nhu sau:
 
* Cai computer cua Chau dang dung W7. Chay nhanh, tot. Bong nhien gan thang tro lai day, no lam kho de( hay tai Chau bam tam bay cho nao khong biet) gay tro ngai nhu the nay: Moi khi Chau doc duoc cai email hay, Chau forword cho nguoi khac, thi khong duoc. 
 
Click vao forword , noi cai hang o trong tren cung dung danh dia chi nguoi nhan, thuong thuong he minh danh chu a thi phia duoi no hien mot day ten nguoi co chu bat dau la a. vi du: Anhdung@.., anhhong#@.. anquyt@... Minh can ten nao thi minh click vao ten do, lap tuc, cai ten do nhay vao o trong de dien ten nguoi nhan. Nay cai computer cua Chau, no khong lam nhu vay. Danh chu "a" thi chi hien chu a , danh tiep chu n thi no hien chu " an" cho khong co hien mot lo ten, o phia duoi, de minh chon click vao o dia chi nguoi nhan ...!
Chau vao Contacts click ten, thi no hiên vao o danh ten nguoi nhan,thi lap tuc cai phan noi dung(body) cai email forword no bay mat, thanh ra phan noi dung la trong tron nhu chua co chu nao .
Chau dung may computer khac de email thi moi viec deu tot dep nhu thuong, cho khong co truc trac tro ngai nhu may computer cua Chau. 
 Chau dien cai dau gan ca thang nay, khi muon gui email cho nguoi nao, thi phai viet ra giay ten nguoi nhan day du de coi ma danh cho dung vao o nguoi nhan
 Kinh nho Thay giup do Chau.
Chuc Thay cung gia quyen manh gioi Chau mung.
Kinh thu
Huynh Chau

HCD: Thưa anh Châu, tôi nghi là anh dùng một software clean-up cái computer của anh rồi. Thường loại software bảo mật nầy hay delete history. Đó là ý nghĩ sơ khởi thôi. Tôi bí xị câu hỏi của anh, post lên đây nhờ bà con gặp trường hợp nầy trả lời giúp anh vậy.

Subject:Fw: KHÔNG NÊN ĐUN SÔI NƯỚC BẰNG MICROWAVE
From:Catherine N <cxuzyguyen622@yahoo.com>
To:HCD <huy017@hotmail.com>
Cc:

Kính gởi anh Đẳng,
Một người bạn của tôi gởi cho email dưới đây, không biết có đúng không. Anh làm ơn cho tôi biết thực hư ra sao. 
Cám ơn anh và chúc anh luôn vui, khỏe
N t C

Chị NTC fotward cái email nội dung sau:
TIN QUAN TRỌNG: KHÔNG NÊN ĐUN SÔI NƯỚC BẰNG MICROWAVE
Đây là điều mà nhiều người không biết, vẫn thường làm việc nầy nhưng chưa gặp rủi ro xảy ra. Xin đọc bài viết dưới đây:
Khoảng năm ngày trước, con trai của tôi 26 tuổi quyết định làm một tách cà phêinstant. Nó lấy một ly nước và bỏ vào trong microwave để hâm nóng nó lên, việc này nó đã làm hoài. Tôi không biết là nó đặt giờ bao nhiêu (phút), nhưng nó nói rằng nó muốn hâm cho nước sôi. Khi máy đã ngưng, nó
lấy ly từ lò ra. Lúc đó, nó có lưu ý rằng nước không sôi.
Đột nhiên nước trong ly nổ tung tóe vào mặt nó, còn cái ly thì còn nguyên vẹn cho đến khi nó liệng đi khỏi tay nó, nhưng mặt nó phải đối diện bởi một sự bỏng cháy với cường độ gia tăng. Nó đã bị các vết bỏng trên mặt của mình với độ bỏng thứ nhất và thứ hai, mà sẽ có thể còn vết thẹo đáng kể. Hơn thế nữa, nó có thể đã mất đi một phần thị giác của mình trong mắt trái.
Khi đến bệnh viện, bác sĩ điều trị nó cho rằng, đó là một chuyện thường xảy ra và cho biết:
   “Nước (một mình nước) không bao giờ nên đun nóng trong lò microwave”.
   Nếu nước cần được đun sôi theo cách này, thì phải để thêm cái gì đó vào trong ly, như một cây gậy gỗ hoặc một túi trà (không có staples) để giải tỏa năng lượng. Đây là những gì giáo sư khoa học đã nói:
   …………..
>>Xin vui lòng chuyển tiếp thông tin này đến người mà bạn biết để phòng ngừa chấn thương và đau khổ cho họ.
>>
Bài này viết bởi y tá Deschesnes Francine, BSc, trợ lý nghiên cứu Bệnh viện đa khoa Laval, Sainte-Foy (Quebec), tại khu Laval, Sainte-Foy, Quebec.

HCD: Thưa chị chuyện nầy có thật là hiện tượng chậm sôi trong vật lý. Nếu ly thật sạch thì có khi chúng ta đun nhiệt độ nước lên trên 100 độ C nước không sôi. Nếu bỏ muổng vào, trá vào hay vài hột đường vào hay bất cứ vật nhỏ nào… thì ly nước bùng sôi văng lên. Nếu đung trong ly dơ thì không có hiện tượng nầy. Tôi vận đun nước bằng lò microwave hàng ngày. Nhớ đừng dùng ly sạch quá. Canh số giây cho đủ sội thôi. lò microwave mạch mà nhè để đun tới 5 phút là có chuyện. Nhớ đừng bỏ muổng kim loại vào ly nghe.
HCD
===============
Có email nói về Trung Quốc mua đĩa Việt Nam về rang giòn tán ra bột pha vào thực phẩm bán ra cùng khắp, nhất là Việt Nam. Ai ăn thứ nầy vào thì nó sẽ nớ thành đĩa trong cơ thể. 
Email nầy được forward dài dài mấy tùân nay, riêng tôi nhận được chừng 20 lần từ nhiều người. Có những vị forward nhưng tỏ vẻ hoài nghi.
HCD: Thưa theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay, thì chưa có tế bảo sinh vật nào đun tới 100 độ C hay rang giòn trên 100 độ C còn sống và sinh trưởng được hết. Chắc Ba tàu mua đĩa đề làm thuốc bắc quá. Trong con đĩa có chất chống đông máu, mạnh hơn Aspirine nhiều lần. Nó cũng giống như những thứ thuốc bác sĩ cho người bị tim mạch uống đề phòng đó. Ngoài ra còn làm cái giống gì nữa thì chờ bà con phóng đại tiếp. Cà kỳ cục thì càng có nhiều người tin. Nó cũng tỉ như ba Tàu tung tin người ghép mõm chó vào vậy. Bà con Việt Nam có nhiều người tin mới chết chớ. Cái vụ trứng đĩa nầy tôi lên tiếng một lần, bị hai vị bô lão sử lưng là chuyện rang giòn tán ra pha vào thực phẩm ăn vô bụng thành đĩa là có thật. Vậy mà ông bà chúng ta không biết mới chết chớ, xưa nay ông bà chúng ta chưa có kinh nghiệm chết vì đĩa tuy có rất nhiều vùng ruộng nước đĩa lền bánh canh. Thấ kỳ cục nói chơi thôi chớ chẳng chết ai, chẳng phải bom nguyên tử không nổ mà giết sạch nhân loại như một bô lão ghi trong Subject email đâu.

=================
Hay không? 


