
Kính thưa quí bạn 
Coi bộ chuyện trồng cây nhất là trồng rau ngò om được nhiều bà con chiếu cố, do đó hôm nay đi vào chi tiết thêm, các bạn không thích trồng trọt thì bỏ qua đừng đọc đoạn nầy mất công.
Vài chuyện đời thường:
1. Trồng ngò om (chi tiết vì có nhiều vi thắc mắc)
2. Tưới tự động, khu vười di động
3. Ý kiến bà con về trừ chuột
4. Một bằng hữu trả lời  thắc mắc về đạo Phật của hcd
HCD (19-Oct-2012)

From: Dong Danh Nguyen [mailto:nguyendongdanh@gmail.com] 
Sent: Thursday, October 18, 2012 9:50 PM
To: HCD
Subject: Re: Ngò om

Anh Đẳng ơi.
Sao hôm nay anh gởi liền 1 lúc hai email giống nhau. Riêng về cái ly trồng ngò ôm bỏ vào thùng nước, cái ly nhựa này có đục cho thủng đít hay không, hay là còn đít và ly có chứa đầy đất, nếu còn đít thì làm sao nó hút được nước, nếu thủng đít thì làm sao ly chứa đất (ha ha, hỏi nghe dốt quá ta).
Trùm kín bằng bao nylon để giữ hơi nước, như vậy không cần không khí thoáng?.
Cám ơn anh Đẳng và chúc sức khoẻ.
Danh.

From: Catherine Nguyen [mailto:cdnguyen622@yahoo.com] 
Sent: Friday, October 19, 2012 10:21 AM
To: HCD
Subject: Re: Ngò om
Kính thưa anh,
Cám ơn anh về cách hướng dẫn trồng ngò om. Xin hỏi anh là có đục lỗ ở dưới cái ly nhựa đề cây hút nước từ dưới lên không hay là cây chỉ sống nhờ vào hơi ẩm của thùng sơn được trùm kín bằng bao ni lông?
Cám ơn anh một lần nữa,
Nguyễn thị Chín

From: giam nguyen [mailto:gcnguyennew@yahoo.com] 
Sent: Friday, October 19, 2012 3:40 PM
To: HCD
Cc: giam nguyen
Subject: Re: Ngò om

 Anh Dang than,
 Trong ly do( red) co dat hay nuoc khong? Thung nay, de ngoai nang hay trong nha?
Tham anh vui khoe.
GIAM

HCD:  
Kímh thưa quí anh chị, “chẳng nói dấu gì quí anh chị” nó là thế nầy đây:

1. Ngò om thấy vậy mà dễ trồng lắm. Có rất nhiều kiễu trồng, tôi trồng từ vài năm nay. Cách giản dị là trồng nó y như trồng trong ruộng nước. Dùng cái thùng nuôi cá kiển bằng kiến mua garage sale mươi đô, vế đổ nước vào cao chừng ¼  bồn, bỏ đất vào (đào trong vướn bỏ vào) ch72ng phân nửa lớp nước. Đem cấm mấy cọng ngò gai (mua trong chợ một lọn loại mua nấu canh chua) cấm cào đó. Lấy tấm nilon trong phủ trên chậu kiến, chứa chút xíu cho thông gió sơ sơ. Trời không băng giá và không nóng như thiêu thì ngò om lên mạnh lắm. Bỏ ngoài trời chỗ có nắng và dưới gốc cây. Nắng mỗi ngày chừng ba bốn tiếng chiếu thẳng vào thù nuôi cá là được. Tôi chưa thử đề ngoài nắng chang chang suốt ngày. Tôi trồng hai lần kiểu nầy đều bị sâu (to cở ngón tay trẻ con, xanh lè) ớn quá nên dẹp.

2. Trồng trong chậu hoa thủy tinh cao nhòng, đổ nước vèo chậu hoa, bỏ ngò om vào nước, ló 2/3 lên trong bình thủy tinh. Nó vẫn lên đẹp. Nhưng ít quá không đủ ăn.

3. Cách thứ ba là bỏ nó vào ly như hình vừa rồi, ngâm ly vào nước. Trong ly có thể bó đất, tôi dùng loại nầy đây: (xem hình) để chêm vào ly nhựa, giúp rể cọng ngò có chỗ bám. (Mua trong mấy chỗ bán hoa lan, Home depot cũng có, chừng $4 một bao như hình, xài ít lắm, nó hút nước nở to). Nó la loại cây như rêu, nhìn mấy cọng bỏ trên bao.
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Nhớ soi mấy lổ trên đáy ly cho nước ra vô được. Dùng cây đinh sắt nướng nóng chọt lổ cở mút đủa nhiều ít cũng được. 
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Bỏ cái ly vào miếng mốp nổi trong thùng nước. Nước cạn mốp chìn theo nên không cần tới hay săn sóc nhiều.
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Cuối cùng phải che nó lại bằng bao nilon, vì nhiều lý do, lý do thứ nhất là cho đừng có muổi. Vì thùng 5 galoon trồng ngò om để ngoài trời ở sân sau nhà.
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Lý do kế là giữ cho hơi nước chung quanh cọng ngò bảo hòa gần 100%, cọng ngò mới không héo. Không khí khô là nó héo ngay dù cho có đủ nước và rể. Ở Việt Nam thì nó mọc dễ dàng như cỏ, ở xứ Mỹ thì nó không ưa.
Bao nilon nều có vài chỗ rách mà bên dưới của nó cũng trống trơn cho gió lòn vô, nhưng bướm khó vô được, may ra là không có sâu. Quí bạn có thể thay cọng rêu như trên bằng bông gòn hay bằng đất thịt cũng được, miễn là có nhiều nước là cây ngò chịu mọc.
Quên nữa nhớ bỏ tí xíu, một tí thôi nghe phân  hóa học NPK, loại hôm trước hay loại nào cũng được. Loại phân NPK hột nhỏ như đường cát loại tan trong nước. Một gallon nước trong thùng bỏ chừng bằng hai ba hột tiêu thôi.  Canh từ từ, lâu lâu bỏ tiếp lý do là N sẽ phân hủy trong nước theo thời gian. Nếu có uống multivitamin và mineral, thì chặt bỏ vào thùng nước ½ viên. Nhớ phân và mineral thật ít thôi nghe, nhiều là nó héo ngay, không héo thì cháy lá và không lên mạnh đâu.  Bỏ mineral là vì cây cối cũng cần một ít trace mineral, nếu chúng ta trồng nó trong đất thì đất cung cấp cho nó, còn trồng trong nước lã thì nên cho nó tí xíu.

From: Thu V [mailto:aothu65@yahoo.com] 
Sent: Thursday, October 18, 2012 10:55 PM
To: HCD
Subject: cảm ơn

Kính anh Đẳng, 
  Việc đầu tiên cảm ơn anh đã dành thì giờ chỉ dẫn dùm cách tưới nước tự động, ngày  mai là tôi sẽ áp dụng . Xin anh cho hỏi thêm nếu tôi muốn gắn thêm vòi phun sương thì có thể gắn vào ống con mà treo lên, làm như vậy được không .? 
   Ngoài ra thấy chậu ngò om anh trồng bên cạnh có cây ớt, tôi muốn hỏi anh  vì tôi có trồng cây ớt hiểm trái đen lá nhung mà năm nào cũng bị lá có dấu sâu bò vàng úa và rụng lá hết mặc dầu trái thì rất sai, trái thì đầy cánh mà lá rụng gần hết .Sau đó cây cằn cổi và lá oắn lại, cây không chết nhưng chẳng ra trái nữa .Mỗi năm tôi mua cây mới xum xê trồng một thời gian lại bị y như trên, tôi có xịt thuốc diệt sâu rầy mà cây cứ xảy ra trường hợp giống vậy , Nếu anh có cách nào chữa trị xin giúp dùm, trong khi đó cách loại ớt khác tôi vẫn trồng quanh năm có cây ăn từ năm nầy sang năm khác nó vẫn sống và cho nhiều trái như thường. Mà tôi chỉ thích loại ớt hiểm nầy thôi .
    Thành thật cảm ơn ,
    ThuVõ
 
HCD: Thưa anh trong Home Depot có bán loại vòi phun sương của mấy người trồng lan, anh có thể gắn bất cứ gì, ống ¼ in. chỉ dùng cung cấp nước trong năm ba phút, anh gắn chi cũng được theo như cầu.
Về cây ớt thì tùy loại tùy giống, có giống trồng bị như anh nói, có giống ra trái nào có sâu trong trái đó. Có giống trơ trơ, có giống mọc mấy năm luôn ra trái dài dài suốt năm, có giống ra trái một hai đợt là héo lá. Khi bị như vậy tôi tỉa, nó ra tược khác lại có trái tiếp. Tôi không xài thuốc trừ sâu nên có sao để vậy. Ổi của tôi bị sâu đụt cũng nhiều.
 
From: ky vo [mailto:kyvan_vo2003@yahoo.com] 
Sent: Thursday, October 18, 2012 10:30 PM
To: HCD
Subject: tưới tự động
 
ANH ĐẲNG.
Nói chuyện đặt ống nước tưới cây tự động, tôi có ý   " không giống ai  ",
nếu trong sân vườn  có ít chậu cây thì nên tưới bằng tay.
Lợi ích là mỗi ngày đều có vận động, dãn gân cốt, thứ hai là  đặt  ống nước
lung tung thì con nít vấp té.. gãy răng,  ông bà già thì xương xốp mà vấp té thì gãy gì ..?.
Nếu có  làm thì cũng phải có chổ trống cho trường hợp khẩn cấp mà chạy, lúc đó 
còn nhớ gì không.  Tôi nghĩ người nào không quá bận như Anh thì nên vận động
tay chân một chút cho nó khoẻ người. 
Chúc Anh nhiều sức khoẻ .   Kỳ võ.
 
HCD: Lý do tưới tự động là vì tôi đi đây đi đó vô chừng, cứ để cây cối “tự vận hành”. Khi nào rảnh thì ra dọn dẹp, nhưng hay nhất là ngắm hoa ngắm trái. Nó không vướng viếu chi đâu. Dây tưới chạy sát đất, mà gom gọn lại quanh các chậu cây, kiểu mấy nursery dùng. Không có vướng bận chi hết.
Hai nữa trồng trong chậy nhỏ, lâu lâu ra xịt tưới không được đâu, một buổi là cây hút hết nước rồi, quên tưới là nó không sung được. Mà làm biếng là cái tật của tôi, cái gì giao cho máy làm được là tôi giao liền.
Còn  vài mánh khác chắc bất ngờ cho một số quí bạn đọc ở đây. 
Đó là cái vườn cây di động. Tôi trồng trong chậu có bánh xe, cây to như cây ồi cũng đẩy đi được, cây nhỏ cũng thay vị trí được. 
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Nếu nền xi măn như trong hình thì đẩy đi dễ dàng dù cây quá to như cây ồi các bạn thấy.
Bánh xe mua $7 / 4 cái nếu mua nguyen cái nầy (xem hình) có 4 bánh, về tháo ra gắn vô thùng trồng cây. Còn mua lẻ từ bánh thì họ bán $4  một cái. Mua 4 cái tới $16.
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Kết quả thế nầy:
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Trái ổi lớn hơn cái chén, mới hái sáng nay.
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Trái nầy nặng 735 grams.
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Hai trái đã hái bỏ một trái rồi đó, có sao đề vậy là gảy nhánh, dù có cây chống.
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========
Góp ý của các bằng hữu về ba con chuột
From: GiaLoc Nguyen <n.gialoc@gmail.com>
Date: October 19, 2012 10:32:33 AM PDT
To: hoanpham44@yahoo.com
Cc: Đẵng chiếu Huỳnh <huy017@gmail.com>
Subject: Đuổi chuột

Thưa bác,
Đuổi chuột tôi thấy hay nhất là bác kêu Pest Control.
Nếu chẵng chịu mất tiền bác nên nuôi con mè, kô nữa thì đặt bẩy keo, hoặc trị bằng cách dùng long não để trong chổ có chuột nó sẽ tránh xa vì mùi này khó chịu đối với chúng.
Tại VN thường người ta đến cửa hàng bán thịt chó xin một mãnh da còn lông chó trên đó đem về phoi khô rồi cứ để vào nơi chuột qua lại thì cũng kết quả đấy.


From: NL Binh [mailto:binhnz@yahoo.com] 
Sent: Thursday, October 18, 2012 9:52 PM
To: HCD
Subject: Re: Duoi chuot

Thưa anh Đẳng, 
Tôi không có kinh nghiệm đuổi chuột, và nghĩ rằng nuôi 1 con mèo
trong garage sẽ duổi hết chuột và sóc. 
Bình

==================
Một vị lên tiếng về chuyện rùm beng của mấy con đĩa lâu nay. Đáng lẻ dẹp chuyện nầy cho rồi, tốn giấy tốn con mắt con mủi bô lão quá.
From: Xuyen Nguyen [mailto:nguyenvxuyen@yahoo.com] 
Sent: Thursday, October 18, 2012 10:47 PM
To: undisclosed recipients:
Subject: Xác định tin không đúng sự thật: "KHẨN BÁO : Nguồn tin chính xác ! Chệt cực kỳ thâm độc..."

Xin chuyển tiếp và xác định tin về: "KHẨN BÁO : Nguồn tin chính xác ! Chệt cực kỳ thâm độc..." là sai sự thật, không có tại VN. Tôi đã nhờ người nhà ở VN kiểm chứng và xác định ngay sau khi tôi nhận được email này. Xin xem Link phía dưới do người nhà tôi mới gửi ra cho biết như sau:
XN
Thời gian gần đây con cũng nghe nhiều người họ nói là TQ thu mua đỉa ở VN về sấy khô rồi cho vào thức ăn rồi bán sang VN, nhưng mấy hôm nay báo chí họ xác nhận lại là không có chuyện đó. Họ nói các loại ấu trùng không thể sống với nhiệt độ cao, khoảng 100 độ là chúng đã chết hết, nên khi sấy khô thi ̀không có con nào sống được. Con gửi ông cái link này để ông xem thử nhé! Link này nói về tin đồn bánh snack có ấu trùng sống trong đấy.

HCD:  Tới bây giờ mới biết hay sao ??? Than ôi!! ai tai!!

==========

Thắc mắc của hcd về đạo Phật được một bằng hữu góp ý thế nầy.
Ghi lại câu thắc mắc:
Lâu rồi, tôi có nêu thắc mắc thế nầy:
“Nhắc lại: Cái thắc mắc của tôi là đạo Phật không thừa nhận con người có một linh hồn bất biến. Vậy khi một người chết đi thì cái gì đi hóa sinh thành một người hay thành một chúng sinh khác?

Chúng ta hiểu theo kiểu thế nầy: Khi người tên A chết đi, tái sinh thành người tên B. Người tên B nầy hoàn toàn không nhớ, không biết chi tới người tên A ở kiếp trước. 

Câu thắc mắc là: Thí dụ người tên A đã làm ác để có nhiều tiền bạc sống sung sướng. Sau đó A chết đi thành B. Người tên B nầy chưa hề hưởng thụ tiền bạc bất nghĩa mà A chiếm được, mà B chỉ là người gánh chịu khổ sở do nghiệp xấu (nhân xấu) của A đã làm. Sung sướng là do A hưởng thụ, người tên B không biết chi hết về chuyện hưởng thụ nầy.

Tóm lại A làm dữ được đủ thứ hạnh phúc. B không liên hệ  chi với cái hạnh phúc đó, nhưng giờ đây B phải chịu khổ sở do nghiệp xấu cùa A tạo ra. Chúng ta giải thích thế nào”.

Và đây là phần góp ý của anh Bích Le
From: Bich Le [mailto:bichnle@gmail.com] 
Sent: Friday, October 19, 2012 10:36 AM
To: huy000017@roadrunner.com
Subject: Mạn bàn về đạo Phật

Kính thưa GS HCD,

Mấy tuần vừa qua, trong một vài email hàng tuần của GS, tôi thấy GS đã "cam đảm" nêu lên những câu hỏi về một vài thuyết của Phật giáo. Tôi thấy muốn cảm ơn GS vì đó cũng là một vài thắc mắc của tôi, song tôi nghĩ, mình có thắc mắc gì về tôn giáo thì không nên nói lớn sợ người ta cho mình là "phản đạo". Thú thực với GS, tôi rất sợ bàn luận về tôn giào và văn hóa trên diễn đàn công cộng, nhất là trong thời buổi @ này.

Tôi cũng như nhiều người Việt Nam khác, truyền thống là theo đạo thờ cúng tổ tiên và có dính liền với Phật Giáo (làng nào mà không có chùa làng?). Cá nhân tôi không là Phật tử, và hiểu biêt về đạo Phật rất nông cạn, và có thể chủ quan vì scientific background của mình. Tuy nhiên tôi cố gắng học hỏi lấy cho mình một vài triết lý sống tốt, và có thấy Phật giáo có nhiều triết lý hay và hợp với khoa học, thí dụ như luật nhân quả, không tin vào thần thánh, thiền v v, và nếu đem áp dụng trong cuộc sống thực tế, thì có thể hữu ích cho cá nhân và hòa bình trật tự xã hội, nhân loại. 

Tôi cũng đồng quan điểm về thắc mắc mà GS đã nêu lên trong vài email trước, mà tôi thấy không hợp với cái logic khoa học thực nghiệm. Nếu B của kiếp sau không phải là A, và không biết tí gì về A của kiếp trước thì A kiếp này cứ thoải mái mà làm càn phải không GS. Nếu hậu quả là đời B tan nát thì có can gì đến A? Nếu A là người từ bi đến mức là không muốn cho một người mình không quen biết, bị khổ vì hành động của mình, thì quà A là con người vĩ đại (và không tưởng)!!!

Có thể rằng, khi chết đi, phần "hồn" là những phần tử nhỏ nhất (smallest pảrticles containing part of lìfe ễxpriences) phát ra từ não, bay đi và hấp thụ (nhập) vào một bào nhi nào chăng?  (Đây chỉ là purely speculation). Tôi có nghe phong phanh là có bằng chứng sự hiện hữu của những particles này?  Cỏ thể những particles này đã giải thích được hiện tượng thần giao cách cảm chăng? Thí dụ, một người đang ở rất xa tự nhiên thấy một người thân "hiện ra" báo là vừa mới chết xong.

Xin mạn bàn thêm: Đành rằng có thể đúng là, muốn có hoàn toàn hạnh phúc thì cần diệt hết ham muốn. Nhưng nếu mọi người không còn ham muốn nữa thì làm sao có tiến bộ. Mà trên phương diện quốc gia dân tộc, nếu mình không tiến bộ, thì những thằng khác (như tư bản và thực dân tham lam chẳng hạn) sẽ nuốt chửng mình, sẽ nô lệ mình. Có thể đúng, mình sung sướng làm thằng nô lệ (có thể coi Tây Tạng là một thí dụ không thưa GS?)

Một lần nữa xin cám ơn GS. Chào thân ái. 
B. N Lê
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