Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi quí bạn:
1. Hỏi về Windows key (activation) 
2. Costco bán 3 TB hard disk giá $99,99
3. Insert hình vào chữ trong Yahoo mail 
4,. Costco bán máy digital camera Panasonic DMC-ZS19 bới $100, nên mua nếu cần
5. Cách save một web page để xem khi không log được vô internet 

Nhưng trước tiên gởi quí bạn đoạn âm thanh nói về những bê bới của đài BBC Luân Đôn, là dìa đã nhiều lần làm hại chúng ta. Hiện nay nó đang hấp hối. Nó chết chắc chẳng có ai trong chúng ta thương nó hết. (slide show attached)
Các bạn đọc chữ và nghe âm thanh trong slide show kèm theo đây.
HCD (21-Nov-2012)

Trong đây có  hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  Nếu không xem hình sẽ thấy khó hiểu. 

From: Thuc H. Vu [mailto:newhomeland@hotmail.com] 
Sent: Tuesday, November 20, 2012 3:55 AM
To: Dang Huynh
Subject: RE: GS vui lòng cố vấn Windows key

Chân thành cảm tạ GS, GS lúc nào cũng "có mặt" đúng lúc để "cứu bồ" đang lâm nạn.
GS vui lòng cho tôi hỏi thêm về chuyện Product Key sticker của Laptop Windows 8.
Laptop mới hiệu Lenovo IdeaPad N-585 Windows 8 (và hầu hết các laptops hiệu khác/ tôi đã chạy ra Best Buy quan sát) hoàn toàn KHÔNG CÓ Product Key sticker Windows 8 dán phía dưới laptop như họ đã từng làm với Windows XP & 7.
Tôi làm các bước sau thì chỉ thấy 5 chữ-số cuối, thay vì toàn bộ 25 chữ-số:
1. Right click "Computer" icon
2. Properties
3. Click "View details in Windows Activation" (hàng chữ này màu blue, hàng thứ nhì từ DƯỚI đếm lên).
4. Tôi chỉ thấy: Curren product key   *****-DPBR6.
Câu hỏi:
Làm cách nào, để mình có thể truy ra toàn bộ 25 chữ-số của Windows 8 product key (phòng hờ trong tương lai mình cần do clean installation), thưa GS?
 
Tôi đã hỏi nhân viên Best Buy, họ bèn lật đích của các display laptops trong tiệm, hiệu nào cũng chẳng có sticker. Họ cũng không trả lời được câu hỏi của tôi, thưa GS.
 
Kính,
Thức/ Michigan
HCD:  
Thưa anh
Máy computer install sẳn Windows đã được activated ngay trong hãng hardware (computer). Có hãng bán computer ra có kèm theo bản chánh (DVD) của Windows (giờ đây là Windows 8, có loại tiết kiệm nó chẳng cho chi hết, tất cả chỉ nằm trong cái hard disk trong máy bán ra. Nếu hard disk hư thì coi như Windows mất activation, có lẽ gọi lên hãng hardware sản xuất computer mắng vốn nó cho cái Windows khác  

Muốn lưu lại e computer hư mất activation thỉ chúng ta người tiêu dùng có nhiều cách :

1. Backup nguyên hard disk (dùng acronics hay dùng Windows 8 báckup cũng được, nhớ làm cái boot disk để hờ lở khi Windows không chịu boot). Cách backup nguyên cái hard disk là hay nhất, khi máy hư, chúng ta chỉ cần restore lại cái drive C: chứa operatin system (Windows) là xong. Thường tôi mất chừng 10 phút backup nguyên con. Và cũng mất chừng đó thời gian để restore lại khi computer chạy lạng quạng không theo ý muốn. Còn như install lại Windows và install lại trên 20 cái software dùng hàng ngày thì thời gian kéo dài chừng 1 tuần lể. mà mỗi ngày phải ngồi trước computer vài ba giờ để làm chuyện nầy. Tôi chỉ làm chuyện setup nguyên con khi nào có Windows mới. Lúc là XP setup một lần, tới Vista setup một lần, sang qua Windows 7 cũng setup 1 lần, thường là install tất cả vào hard disk mới tinh. Nay thì có Windows 8, tôi xài thử thấy cái nầy xải bất tiện lắm, nó thay đổi hẳn, không theo kiều ba cái trước. Còn lợi chi thì không thấy, không nhanh hơn, mà cũng chẳng thấy co chi cần phải bỏ công ra học, già rồi học mệt quá. Cái Windows 7 xải được việc, làm việc quen rồi, các bạn chắc là không cần tới Windows8 đâu.  Tôi có Windows8 lâu rồi, chỉ test chơi thôi, nhưng khi làm việc thì xài Windows 7.

2. Xài Windows download trong internet với crack, hiện có trong rất nhiều nơi. Và lúc đó chúng ta install loại Windows 8 nào thích, xong làm activation bằng crack file. 
Nói thêm, tất cả Windows của Microsoft đều làm activation (dõm) trong một phút mà thôi. Nghĩa là Windows download trong Internet về install xong dùng software crack nó thì nó được  coi như bản chánh thứ mua từ hãng Microsoft. Dân dùng computer chơi cho vui như đa số chúng ta thường không mua software. Chỉ có người làm business thì không dám dùng computer với software lậu.  Nhớ là không nên bỏ password khi start máy computer. Nhiều bạn bị nó đóng cử không cho vào nhà dù có chìa khóa. Cứ mở máy lên nó nhào vào windows ngay là tốt, còn như nó dừng lại hởi password rồi mới boot windows  thì phiền lắm. 
Sẽ trả lời chung dài hơn mấy hôm nữa.
HCD
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****************
From: Duat Nguyen <duat312@gmail.com>
Date: November 20, 2012, 1:43:28 PM PST
To: huy017@gmail.com
Subject: Xin chỉ giáo (insert hình vào chữ)
Thưa anh,
Được biết đ/c email của anh qua người bạn. Cũng xin anh chỉ giáo riêng một việc đơn giản đối với anh nhưng rất khó cho tôi.
Thông thường gửi hình qua email có 2 cách: 1 là attached file thì tôi biết rồi. 2 là gửi hình ngay trong lúc vừa viết thư hay viết bài và có hình minh họa như anh đã làm và gửi rất nhiều. Máy tôi dùng window 7, browser là firefox. Khi tôi copy một tấm hình từ một file có sẵn trong máy và paste đến phần compiose như thế này thì thì ok đối với gmail, nhưng khi dùng yahoo thì vẫn paste được và có hình. Nhưng khi gửi đi người nhận không thấy hình mà chỉ nhận chữ viết mà thôi. Xin anh vui lòng bỏ chút thì giờ để chỉ giáo.
Kính
Duật

HCD:  Kính thưa quí bạn câu hỏi nầy đã được nhiều bằng hữu hỏi tôi tới 101 lần rồi. Nay xin tiếp tục trả lời và tương lai sẽ còn nhiều bạn hỏi dài dài rời trả lời dài dài…
Thưa anh câu trả lời dễ lắm, Yahoo mail không chịu chuyển hình đi nếu xài free. Anh muốn bỏ hình vào thì anh phải upload hình vào một trang web nào đó, sau đó mới có thể bỏ tấm ảnh nầy vào cùng chung với chữ được. Nghĩa là y như cái email nầy của tôi, chữ và hình nằm chung với nhau. Anh chỉ có cách attached hình theo email nếu xài free. Tôi được biết có vài bạn cũng gởi được hình qua Yahoo mail, tiếc là tôi không xài yahoo nên tôi không biết rành.
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Cái digital camera nầy có ống kính Leica và có độ optical zoom là 20x, bán với giá nầy là quá rẻ vì nó có kèm theo cái bao máy và 8GB memory card.
Tất cà các máy point-and-shoot đều cho ảnh như nhau khi in ra giấy tới 5x7, hay xem trên TV, trên computer.  Vấn đề là máy có dễ dùng hay không, có optical zoom bảo nhiều… những option khác nhau mà thôi, chớ ảnh thu được tương tợ nhau về phẩnm chất. Bạn nào chưa có thì nếu cần thì đây là cái máy chơi được để đi du lịch hay chụp bạn bè họp mặt. Nó có thể quya video như bất cứ digital camera nào. 

http://www.costco.com/Panasonic-Lumix-ZS19-Digital-Camera-Bundle.product.11756930.html

*****************

From: "Kim Nguyen (Traffic)" <kinguyen@multimatic.com>
Date: November 19, 2012, 9:13:28 AM PST
To: "HCD" <huy000017@roadrunner.com>
Subject: RE: download website to local drive for offline viewing
Thưa Thầy,
 
Thầy chỉ em làm sao download website to local drive for offline viewing. 
Thí dụ em muốn save cái website của Thầy để dành coi mà không cần vô internet.
 
Chúc Thầy nhiều sức khỏe.
HCD:  Thưa chuyện nầy rất dễ, cứ clik file rồi click save as (chỉ chỗ save  là xong) Xin xem hìnhn thí dụ:
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