Kính gởi các bạn 
1. Chuyện digital camera, memory
2. Chuyện cell phone
3. Chuyện insert hình vào Gmail và Yahoo mail
4. Chuyện tận thế 21-12-2012 vịt và chuyện tận thế không vịt.
5. Chuyện thiên linh chuổi
Hôm nay cũng viết lung tung cho vui, các bạn bận thì delete cho rồi, dài quá đọc e mỏi mắt.
HCD (25-Nov-2012)

Trong đây có  hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  Nếu không xem hình sẽ thấy khó hiểu. 
Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi trả lời hay góp ý, còn chữ xanh két là trích email của người khác. 

Máy ảnh coi vậy mà bị cái chứng ống kính không rút vô khá nhiều.


From: LTSon 312 [mailto:horse7676@yahoo.com] 
Sent: Sunday, November 25, 2012 10:15 AM
To: HCD
Subject: Re: Chuyen computer, chuyen digital camera, chuyen vit song dai, chuyen nuoc la tri binh 
Tôi cũng bị hư camera như vậy một (1) lần, sau khi charge  xong ống kính vẫn không đóng lại. Nghĩ là không có power, tôi chùi sạch đầu batery, vẫn không xong; vất qua một bên, rồi khoảng tuần sau; tiếc, chùi baterry tiếp và may mắn (tới giờ cũng không hiều lý do), cái máy chạy ngon lành cho tới nay. Thử xem sao anh Nguyên.
Chúc may mắn.

From: Vinh Nguyen [mailto:vinhngoctx.nguyen561@gmail.com] 
Sent: Sunday, November 25, 2012 12:48 PM
To: HCD
Subject: Re: FW: Chuyen computer, chuyen digital camera, chuyen vit song dai, chuyen nuoc la tri binh
Kính anh Đẳng . 
Tôi xin góp ý với anh bạn dn2244 về cái máy hình của anh : Anh nên đem trả lại vì cái máy đó bị hư , thường thường khi máy sắp hết battery thì nó tự động rút ống kính vô rồi tắt máy . Ống kính chỉ nằm nguyên khi mình đang mở máy ON mà rút battery ra mà thôi . Chúc anh luôn vui mạnh . Vinh

From: Hien Dang [mailto:hienddang@gmail.com] 
Sent: Sunday, November 25, 2012 10:52 AM
To: HCD
Subject: Re: FW: chuyen digital camera, 
Kính thưa anh Đẳng,
 Tôi đang dùng máy ảnh Canon 5D Mark ll, và máy này dùng memory card loại 
Compact Flash. 
Trên card này có ghi số lượng (GB) nhận hình của card (thí dụ 32GB)
 và tốc độ (...X) ghi hình vào card này  (thí dụ 80X). 
Theo tôi hiểu thì những số....X này là tốc độ nhận hình của card. Số càng cao thì hình 
nhận vào memory card càng nhanh.  
Nếu số này thấp thì sau khi chụp và check trên LCD thì sẽ thấy hình hơi tối và một giây 
đồng hồ sau hình mới sáng lên. Như vậy là memory card này cần một chút thời gian 
(tuy rất ngắn) để ghi nhận tấm hình vừa chụp.
Xin cám ơn anh.

HCD:  Quí bạn ở vùng Houton Tx  có dự các khóa nhiếp ảnh hẳn biết anh Đặng Đức Hiền. Anh Hiền là người trong ngành nhiếp ảnh từ khi còn chụp film ở Việt Nam. Hiện anh có nhiều lớp nhiếp ảnh ở thành phố Houston

Thưa đúng như anh Hiền nói không phải memory card nào cũng được chế tạo như nhau. Có cái chứa nhiều cái chứa ít, có cái nhanh có cái chậm. Với Secure Digital (SD) card (hình dưới) thì người ta chia ra làm mấy loại vận tốc theo con số in trên đó: Class 2 (màu xanh nếu là Sandisk)  chậm nhất, kế đó là class 4 (rất thông dụng) nhanh hơn là class 6 (đủ nhanh để quay video HD) và nhanh nhất là class 10 (viết hình raw nhanh khỏi chời đợi lâu). Quí bạn chụp raw tưởng nên mua loại nầy. Các bạn chụp hình serious một chút thì Sandisk là hãng tin được. Memory card của Sandisk thường phân biệt vận tốc bằng màu và bằng chữ in trên đó theo thứ tự chậm tới nhanh là Ultra (chậm) và Extreme (nhanh).  
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Trên cái Extreme có dấu chữ U và số một (mủi tên) là loại nhanh hơn hết.

Các bạn chơi máy ảnh tốt nên mua loại nhanh, tiếc là hôm nay Costco hết sale rồi (25-Nov-2012 là ngày chót). Ba ngày qua nó sale Sandisk nhanh với giá rất là rẻ bằng giá loại chậm bán thường ngày.

*********
Thưa quí bạn chị Hương Kiều Loan (Hoàng Dung) cho biết về những máy hình chị đã có xài qua. Hẳn các bạn đã có xem hình do chị Hoàng dung chụp qua nhiều slide show phải không. 
From: HoangDung TV [mailto:huongkieuloantv@gmail.com] 
Sent: Sunday, November 25, 2012 5:37 PM
To: HC D
Cc: dn2244@aol.com
Subject: Về máy ảnh

 Anh HCD,

 Toi gui kem ca thu cua ong Nguyen ( khong biet dia chi email tren co  dung khong?)

 Ve chuyen may hinh tu dung khong thu ong kinh lai duoc, toi co bi  khoang 10 lan, khi xu dung may Olympus, ( 3 may) nhung chi co 1 may bi  ma thoi ) tu dung no cung lai, lay tay day, no cung khong vo, the roi  1 luc sau tu dong no thu ong kinh lai.

 Nhung brand khac toi dang sai:  Canon--( 4 cai) deu good --toi thich hieu nay, dang tinh mua  them.---toi co CN 5 DMark 2, Rebel, Nhung chung nang qua, voi tuoi toi khi tha ca may gio lien. Cai Cannon 36X, 16X, rat tot, rat net, nhung  lai khong bat nhanh duoc nhu  loai DSLR.

Neu khong co nhu cau chup ve bird--choi nhiep anh--can may co do bat nhanh thi chi can mua loai snapshot thu tot.

 Hom toi di Zoo, chup Flaminggo, va hac.--( khi nao chu dich di chup anh, thi toi thuong mang hai may 1 cannon 36X, va 1 Panasonic 16X) rat hai long voi cac hinh da chup duoc--Nhung luc chup lu bird dang tam, thi may bat khong kip--nen lan thu hai di, mang theo may canon DSLR, moi bat duoc nhung giay phut minh muon ve chung, di tu 11 gio sang, den 5 gio chieu, lang thang luon chan, voi cai tui lung, va cam may, thay moi tay qua, do day toi du tinh mua them mot may co nho, nhung loai thay ong kinh duoc, neu anh HCD biet thu nao tot, thi mach dum.

Toi mua may may Panasonic, cung la do anh " thuyet phuc" tren internet day--Nhung rat hai long voi no, do day da co 3 cai-( rui nho co hu, thi co cai khac, vi moi nam ho ra may moi, cai minh thich, sai quen,se khong con nua)-qua hai long voi brand nay. Cam on anh.tu tu, co thi gio, toi se post anh xem hinh cua cac loai may, ,,,,a ha...khong de ten may nao chup, de anh doan xem, va thay ra sao. May tot, giup ta kha nhieu, nhung anh ? thi con tuy thuoc vao nguoi cam may.  Kodak ( 4 may ) cung good. ( rieng mau red, Kodak khong len trung thuc) Nikon  ( 4 may ) rat good ( chup ca^.n rat tinh vi) Pannasonic ( 3 cai ) deu good ( rat hai long voi brand cua may nay)

 Do la kinh nghiem cua toi, vi dung nhieu brand, nen biet chung co uu  diem gi, va kem ra sao.

 Ve vu tra lai may hinh, neu con trong thoi gian han duoc tra, thi  ong Nguyen nen tra? vi do la may hu tu hang, chu khong phai minh danh  rot.

 1 chiec Olympus cao gia cua toi, dua nho 1 nguoi trong group--chong

 1 co ban- chup dum--khi hop ban TV o DC nam 2007-nhao nhao ca may chuc  nguoi, voi vang, ..ong ta lam rot, tieu tung luon, khong dong ong kinh  lai duoc nua! dua tiem hinh, coi, sua con dat hon mua moi, nen danh bo  no'--ma thuong no qua, nen toi van giu no , nhu 1 ky niem.---Kinh  nghiem sau nay, khi di xa, can nho ai chup dum, thi chi nen giao cho  ho cai nhe tien thoi, co hu hao cung khong dau long. ( nen mang mot may cho minh sai, va 1 may nhe xu, de nho nguoi chup, boi luc do, dau phai la choi hinh tac pham, ma la hinh ky niem, chi can co cai ban mat minh o tai dia danh do thoi, hi....hi...)

 Co ban toi mua 1 cai Cannon, hon 300$, de lau, moi loi ra sai, vi co  ta sai CN 5 D Mark 2, voi ong kinh ca vai ngan.( rieng ong kinh) Dan  nhiep anh ca gan 20 nam, the roi luc loi cai may 300$ chup duoc 1 lan,  lan sau thi hu!---qua han tra roi!!! xem lai, may made in VN!!!

 Vi the khi mua may nen xem may rap o dau.

 Hoang Dung

HCD:  Cám ơn chị Hoàng dung đã email góp ý và kể lại kinh nghiệm về máy hình

(-trích-) “va cam may, thay moi tay qua, do day toi du tinh mua them mot may co nho, nhung loai thay ong kinh duoc, neu anh HCD biet thu nao tot, thi mach dum”.(-hết trích-) 
Theo tôi biết thì cái Sony Nex 5N được lắm. Cái nầy năm rồi giờ đây bán $500. Chị vào tiệm xem thử coi.
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Nói cho vui: Lúc nhỏ khi còn ở Việt Nam thì tôi có dùng máy SLR hiệu Canon, rồi Nikon, rồi Pentax… đó là chưa kể một số khá lớn máy loại thường như 6x9 như 6x và loại film 35mm. Kể từ khi digital camera ra đời thì tôi chỉ cùng máy point-and-shoot mà thôi, kể ra cũng năm bảy cái rồi, đủ hãng hết. Chưa sắm cái DSLR nào hết. Có người bạn cho một lô ống kính máy Canon loại EOS (Rebel) bảo tôi mua cái Body Canon 60D đang bớt $200 còn $800 thì phải, tôi vào tiệm coi thử thấy nó to quá nên chẩn chừ. Đôi khi đi chơi bạn bè đưa cho cái DSLR chụp, tôi thích nó hơn máy nhỏ vì hai đặc điểm:
1. Nó chụp nhanh dễ thu được ảnh đúng lúc. Với máy point-and-shoot khi thấy người mẫu cười đủ tươi, bấm máy chẳng thấy nó nhảy, “một tiếng đồng hồ” sau nó mới nảy cái rốc lúc đó nụ cười héo mất rồi.
2. Với máy DSLR sensor lớn nên dễ chụp cái bông hoa rõ mà font phía sau mờ, dễ chụp mặt người mẫu rõ mà cảnh phía sau nhòe. Máy point-and-shoot có sensor nhỏ tí xíu, chụp ra ảnh nét từ gần tới xa, khó chụp cho tiền cảnh và hậu cảnh nhòe đi.
Máy DSLR có cái lợi (và hại) là chụp quá nét, điều nầy bất tiện khi chụp portrait. Portrait nét quá có khi thành khó coi trừ chụp ông già bà già có nước da rám nắng nhăn nhúm.
Với tôi thì máy DSLR quá to, khó xách theo, mà tôi cũng chẳng có gì cần chụp bằng máy to. Máy point-and-shoot cho ảnh ít sắc nét hơn máy DSLR, nhưng không có nghĩa là ảnh không đẹp. Chỉ có cái bất tiện là nó giới hạn chân tay người ảnh dữ lắm. 
Hiện có cái Sony RX100 khá hay, nhưng xem đi xem lại tôi cũng chưa muốn mua. Chắc chờ thêm khi nào có cái ưng ý thì mua, giờ đây chụp chơi với bạn bè bằng máy point-and-shoot cũng được rồi.
******************
From: Tuan [mailto:tuanhasj@yahoo.com] 
Sent: Sunday, November 25, 2012 3:01 PM
To: HCD
Subject: Re: Chuyen computer, chuyen digital camera, chuyen vit song dai, chuyen nuoc la tri binh 
Kính Anh Đẳng,
Lại tôi nữa đây...
Trong bài Anh có quote câu "nhất thế vi sư, tam thế suy"!!! về vụ mấy Ông Bác sĩ đó.
Câu đó phải là 
"NHẤT THẾ Y, TAM THẾ SUY"
mới đúng Anh à!
Thiệt cái tật "thầy cò" đánh chết hổng chừa!!!
Chúc Anh vui mạnh nghe
Hà mạnh TUẤN
HCD:  Cám ơn anh Tuấn, sao kỳ quá, cái đầu tôi già rồi chăng, 
- Già tuốt chớ còn gì nữa.
Sao tôi lại nhần lẫn kỳ cục thế nầy.
- Ô hay dốt thì nhận cho rồi, còn chống chế làm chi cho bà con cười.

From: NAM NGUYEN [mailto:phuongnam1213@yahoo.com] 
Sent: Sunday, November 25, 2012 4:15 PM
To: huy017@juno.com
Cc: huy017@hotmail.com
Subject: Thông báo KHẨN Quan trọng.
 
 Muốn biết thực hư, đệ tử chỉ có 1 cách duy nhất là Forward về Quán Ven Đường.
phuongnam
 
 Anh Nam Nguyen forward bản tin vịt sau:
(-trích-) 
Chuyển dể lưu ý quý Vị đùng để bị lừa gạt.
TIN KHẢN VÀ QUAN TRỌNG
Chúng tôi vừa nhận được bức điện thư dưới đây. Xét nội dung có tầm tai hại quan trọng, nên chúng tôi xin lược dịch và khẩn đăng tải để quý độc giả đề phòng kẻ gian.

TELECOM...(tên của công ty điện thoại Bruxelles).
Tối qua có người điện thoại và cho biết hắn ta là nhân viên của công ty Telecom đang thử (để kiểm tra) các đường dây điện thoại.
Hắn nói muốn kiểm tra thì tôi phải nhấn vào các nút số 9, số 0 và # rồi bỏ ông nghe lại chổ cũ.
May sao, tôi nghi ngờ và từ chối.
Tôi liền liên lạc với hảng Telecom và được thông bào răng nếu bấm vào số 9, số 0 à nút # tức là tôi cho phép người đó toàn quyền xử dụng đường dây điện thoại của tôi để liên lạc khắp các vùng khác. Tiền điện phí sẽ ghi theo con số trên điện thoại cố định (tức là điện thoại trong nhà tôi).
Tôi cũng được thông báo rằng việc gian lận đó xuất xứ từ các nhà tù.
Do đó, không nên nhấn vào các nút (9, 0,#) cho bất cứ ai.
Cơ quan an ninh GTE yêu cầu tôi thông báo tin này với tất cả bạn bà của tôi.
Sau khi kiểm tra bản tin với France Telecom, nơi đây cũng XÁC NHẬN CHUYỆN NÀY CÓ THẬT. Vì vậy, xin vui lòng chuyển rộng. !!!
José Trussart.
TÉLÉCOM ... 
J'ai reçu hier soir un appel d'un individu s'identifiant comme étant au service de TÉLÉCOM qui effectuait un essai sur les lignes téléphoniques.( tôi xóa đoạn tiếng tây còn lại)
 (-hết trích-) 

HCD:  Vui quá há, bạn nào nhận được phone từ người lạ hoắc, người nầy bảo bấm lung tung trên điện thoại của mình mà cũng nghe lời. Làm sao biết được người gọi là của hãng Telecom hay ATT hay Verizon hay từ cá nhận nào đó. Bạn nào nhắm mắt nghe lời người lạ thì y như trao thân cho mẹ mìn rồi. Các bạn có phê bình chi nữa không. Thưa sau đây là câu trả lời của Snopes
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Scam:  Pressing #:9-0 on your telephone will allow scammers to make long-distance
calls and charge them to your phone bill.

@ MIXTURE OF TRUE AND FALSE INFORMATION

\ Thua ddy la chuyén doi xua 1998, ma cting ching

Examples: tring may, phong dai qué 16. HCD

[Collected via e-mail, 1998]
=*HIGH PRIORITY=*

On Saturday, 24 January 1998, Naval Ar Station, Joint Reserve Base, New
Orleans’ Quarterdeck received a telephone call from an_individual
identifying himself as an AT&T Service Technician that was running a test
on our telephone lines. He stated that to complete the test the QMOW
should touch nine (9), zero (0), pound sign (#) and hang up. Luckily, the
QMOW was  suspicious and refused. Upon contacting the telephone
company we were informed that by using 90# you end up giving the
individual that called you access to your telephone line and allows them
to place a long distance telephone call, with the charge appearing on
your telephone. We were further informed that this scam has been
originating from many of the local jails/prisons. Please "pass the word."




Đây là ý kiến của Urband Legends 
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See More About:  telephone scams  crime urban legends

90# Telephone Scam

Netlore Archive: Forwarded email warns telephone customers not to comply with
instructions from persons claiming to be phone company service technicians to ‘test the
line’ by dialing 90# or #90.

Description: Email rumor «— . .

Circulating since: Jan. 1998 Tzleo LTrban Lege{ldf thi con vit

Status: Partly true / Overblown nay phong dai qua 16, cling y nhe
‘\ Snopes da nhan xét. HCD

Example #1
Email contributed by Joanna W., Feb. 22, 1998:

Subject: Fwd: Phone Scam (fwd)
Hi everyone,

2 friend sent me this e-mail today to warn me and anyone else of yet
another phone scam. Beware.




****************

From: kimhoang nguyenthe [mailto:nguyenthekimhoang@gmail.com] 
Sent: Saturday, November 24, 2012 11:46 PM
To: huy00017@gmail.com
Subject: thắc mắc hỏi lại
Anh Đẳng yêu mến
trong slideshow anh chỉ cách insert hình vô email  em thấy cách chỉ dẫn của anh rất rõ ràng, nhưng anh đâu có chỉ cách làm thế nào để có cửa sổ "option inserting image" đâu hở anh? anh chỉ nói ở những trang sau sẽ chỉ dẫn, nhưng em  có thấy những trang sau nào  nữa đâu hở anh?
vạy anh làm ơn chỉ lại  cách cài hình vào thư rõ ràng hơn  để bà con được học tập từ anh một cách có hiệu quả nhé,  Em chân thành cảm ơn anh trước, có gì xin anh gởi về địa chỉ  của em là:
     nguyenthekimhoang@gmail.com      em thành thật biết ơn anh
HCD:  Và đây là hướng dẫn insert hình chung vào chữ nếu xài Gamail. Chắc các bạn đọc chơi thôi chớ áp dụng khó xong. Nó chỉ mơ hồ như vậy ai mà làm cho được. Đầu tiên các bạn hãy clock composer (để có khoảng trống viết email)
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To add an inline image to an email you are composing in Gmail:

Va déy 1a huong dan insert |+
hinh chung vao chir néu xai
Gamail. Chéc cic bandoc |,
choi théi ché ap dung kho
xong. N6 chi mo hé nhu vay

ai ma lam cho dugc. Con t6i
thi t6i xai outlook nén bo
hinh v6 nhu cai email niy d&
nhw dn com. Méi céc ban
xem tiép hinh t6i chi dan.

Make sure rich text editing is tured on in the Gmail
message you are composing and Insert images is
enabled.

1f you see a Rich formatting » link above your
message’s text editor, dlick it.

See below for tumning on image insertion.

Drag and drop the image from its folder to the
desired position in the message.

In Google Chrome, you can also paste the image at
the desired location in the email from the cipboard
using Control-V (Windows, Linux) or Command-V/
(Mac).




 Còn tôi thì tôi xải Outlook nên bỏ hình vô như cái email nầy dễ như ăn cơm. Mời các bạn xem tiếp hình chỉ dẫn.
Hình dưới đây là một phần “composer” để đánh email vào.
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You can click here to switch to the
To new compose at any time.
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Và đây là cách setup để có hình hai trái núi trong composer
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Nếu vẫn không mò ra được thì hay hơn là nên xài Outlook cho rồi. Outlook nằm trong Microsoft Office

Dưới đây là câu hỏi của nhiều bằng hữu cứ lập đi lập lại hoài: Làm sao insert hình vào chung với chữ trong Yahoo mail:
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HCD:  Lý do tôi không xài Yahoo là vì tôi không chịu đ1ong tiền cho nó, không đóng tiền không xài được với Oulook
Outlook lấy mail của các bạn về hard disk tại nhà, mailbox có bị cướp các bạn không mất chi nhiều. tất cả mail nhận và gởi trước khi bị cướp đều nằm tronh hard disk, còn các bạn xài webmail thì phải log vô Internet log vo yahoo hay Gmail mới đọc được thơ từ. Email của các bạn chứa tronh hard disk của Yahoo hay Google (Gmail).

 ************
Giới thiệu tin về gạo không nấu vẫn thành cơm của Ấn, mời các bạn xem chơi cho biết:
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Gởi các bạn tin chính xác kẽo rồi đây có nhiều tin vịt phóng đại kèm theo bắt mệt lắm. Người quá nghèo ở Ấn khó có đủ củi để nấu cơm. Ít dùng củi lửa càng hay cho môi sinh.

***********
Chị Ng Ng nhận được cái thiên linh chuổi có hình Phật Quan Thế Âm, nói rằng gởi cho người khác ngay nếu không thì e 9 năm trời sẽ không gặp may mắn, chị “sợ quá” bèn giao banh cho tôi.

From: Ng Ng [mailto:phxuzycdao2@gmail.com] 

Sent: Sunday, November 25, 2012 6:45 PM

To: HCD

Subject: Fwd: Fw: Fwd: PHẬT BÀ QUAN ÂM.

Chị Ng Ng trích“. Gửi tin nhắn nầy đến ít nhất 9 người . Sau 9 ngày sẽ luôn gặp may mắn . Nếu không gửi mà xóa đi  9 năm sẽ không gặp may . Gửi đi nhé, linh lắm đó”(-hết trích-) 
Chị Ng Ng viết:....... Vi` sợ  9 năm sẽ  không gặp may .....nên phải Fwd den Anh ...HiHi!!

HCD: Hồi nhỏ đi học tiểu học, được bạn bè đưa cho cái thơ thiên linh chuổi bảo tôi chép thành 9 bản đưa cho 9 người khác sẽ được may mắn, nếu không thì xui lắm. Tánh tôi mê chơi dại chi mà ngồi đó chép thành 9 bản. Thế mà chẳng thấy hên xui cho hết. Cuộc đời cũng có lúc mưa lúc nắng, lúc vui lúc buồn vậy thôi. 
Từ ngày có email thì tôi nhận được vài trăm lần thiên linh chuổi có hình Phật Quan âm, hình Đức Mẹ, hoặc hình tào lao chi đó, hăm rằng không gởi đi e tai vạ tới tức thì. Tôi delete hết trơn, suy lại cũng chẳng thấy hên mà cũng chẳng thấy xui, cuộc đời vẫn ngật ngừ trôi. 
Nhưng có điều lạ lắm, sau khi delete hàng trăm cái thiên linh chuổi tôi bổng nhận thấy chuyện nầy. Không có chi lớn lao đâu. Số là mấy năm sau nầy tôi hay “bị” tính tiền lộn khi mua bất cứ gì. Hể tôi đi chợ với nhà tôi thì thường ra hóa đơn tính tiền sai, tôi có lời, khi vài đô khi chục đô thôi. Cách nay bảy tám năm khi tôi trả món đồ đáng giá khoảng hơn 200 đô cho Home Depot, thì không biết người thu ngân tính toán thế nào, đưa hóa đơn return ra cho tôi, tôi thấy họ trả cho tôi tới hai lần vào credit card với hai số tiền xê xít chút ít (hai lần hai trăm trên). Dĩ nhiên tôi làm thinh, nói với nhà tôi là đừng lo, họ sẽ đòi lại. Tới nay chưa thấy đòi. 
Từ đó tôi để ý hể tôi mua vài món dù lớn dù nhỏ thì bao giờ cũng “bị” tính sai mà tôi có lời. Nếu không được tính thì đi ra đi vô cửa tiệm có khi lượm được năm mười đô, có lần lượm tờ giấy 20 đô, biết ai làm rớt đâu mà trả, thôi bò túi cho rồi. Chuyện nầy có vẽ khó tin, nhưng chính nhà tôi thấy và đã nói với nhiều bạn bè. Không phải lúc nào cũng như vậy, nhưng hể tôi đi theo nhà tôi thì rõ ràng là có cái gì đó làm cho nhà tôi mua rẻ hơn bính thường. Mới hôm kia đi vơ vẫn coi thiên hạ ăn lễ, vào Costco tìm coi cái hard disk 3TB chơi, thì hai tiệm đều hết, tôi không định mua. Hôm qua đi chơi vào tiệm khác cũng hết luôn, đi vơ vẫn lại vớ được một cái ai đó bỏ bậy, chắc cái hard disk tìm tôi nên tôi mua về để đó, không biết có xài không. Còn nhà tôi mua tôm cá trong Costco có khi chỉ có nửa giá, mình không có muốn ăn gian, nhưng nó cứ tự dưng in lộn nhã thì tính sao bây giờ. Một vĩ cá đáng lý $20, mà nó in $10 không lẽ chê không mua. Hể tôi đi theo thì mua được rẻ vì lý do nầy hay lý do khác, mà tôi đâu có làm chi đâu. Chắc là do tôi delete các email thiên linh chuổi mà được vậy chăng, đâu chị Ng Ng có gan bắt chước tôi thử coi. Nhận xét thấy như vậy có vẻ như bất thuòng, nhưng tôi không tin chi hết. Hôm nay trời lạnh viết vơ vẫn làm phiền con mắt các bạn chơi.
Tiếng Việt cũng ngộ, sao có Phật Bà và Phật Ông.

******************
Cuối cùng cho vui chuyện, cái tật xài chữ to của một ít người Việt Nam quả là bất trị. Chỉ có nước Phú Lang Sa nóng thôi (và chỉ với một nhóm nhỏ người) chớ ở bất cứ nơi nào khác đâu có nóng mà bảo là thế giới

Tin nhãm quá, Đức Giáo Hoàng mấy hôm trước đã quở một lần rồi đó. Mời các bạn xem tin nầy chơi cho vui, nó là con vịt từ nhiều thập niên nay rồi, các bạn tự vận thì tôi không chịu trách nhiệm đâu, tôi đã nhiều lần nói nó là tin vịt mà.
(-trích-) 

From: vi xuyen <vixuyen2002@yahoo.com
Date: November 24, 2012, 12:46:37 AM PST
Cc: Tu <quach_t1@cox.net, duonghanh <duongquach@hotmail.com, thay Quang <chuacanhtien@yahoo.com, thày HY <reno_minhhy_kute@yahoo.com.vn, HCD <huy017@gmail.com
Subject: Thế giới bắt đầu 'nóng' chuyện ngày tận thế

	Thế giới bắt đầu 'nóng' chuyện ngày tận thế
Sắp tới 'ngày tận thế', các quan chức Pháp đã ban hành lệnh cấm tuyệt đối người dân đến khu vực ngọn núi Pic de Bugarach trong ngày 21.12. Đây được cho là ngọn núi linh thiêng mà linh hồn người Maya sẽ trở về.
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Ngọn núi Pic de Bugarach linh thiêng tại Pháp.
Những ngày gần đây, tại Pháp, hàng loạt những thông tin về ngày tận thế, về người ngoài hành tinh, về linh hồn cổ đại sẽ đáp xuống ngọn núi Pic de Bugarach, ngọn núi này nằm phía Tây Nam của Pháp và rất thiêng liêng. Có thông tin cho rằng, đúng ngày 21.12, một chiếc phi thuyền của người ngoài hành tinh sẽ tới ngọn núi và đưa toàn bộ người dân tại đây đến một hành tinh khác để tránh thảm họa diệt vong.
Nhận thấy thông tin này ngày một lan truyền nhanh, số lượng người đăng ký tham gia "hành trình tìm sự sống" ở Pháp đang lớn từng ngày. Cơ quan chức năng nước này đã họp khẩn và đưa ra quyết định, cấm tuyệt đối người dân, kể cả phóng viên, nhà báo và các đài truyền hình đến ngọn núi linh thiêng Pic de Bugarach.
Đơn vị này cho biết, nhiều người cuồng tín có thể quyên sinh trên ngọn núi này. Họ đã huy động khoảng 100 cảnh sát cùng lực lượng cứu hỏa túc trực 3 ngày (từ 20-23.12) tại chân núi để ngăn chặn mọi trường hợp xâm phạm.
Eric Freysselinard, một quan chức cấp cao của Pháp nói: "Chúng tôi đã nhận được những tin báo về số người có thể quyên sinh tại đây vào ngày này. Việc ngăn chặn và chuẩn bị từ bây giờ là hợp lý. Số lượng này có thể ngày một lớn hơn, chúng tôi hi vọng các phóng viên và các đài truyền hình đưa tin về ngày tận thế và ngọn núi linh thiêng ở mức hạn chế. Tính mạng của người dân sẽ được chúng tôi bảo vệ hết mức có thể".
Không chỉ người dân, nhiều nhà khoa học còn nhận định rằng, đúng ngày 21.12 có thể sẽ xảy ra điều kỳ diệu của vũ trụ, của thiên nhiên. Có thể, sự bùng nổ của bão mặt trời kết hợp với sự đảo ngược của từ trường trái đất sẽ khiến mọi thứ thay đổi.
Tuy nhiên, cơ quan hàng không vũ trụ Mỹ NASA cho rằng cuộc sống của người dân địa cầu vẫn tiếp diễn, sẽ không có nhiều thay đổi vào ngày này. Khi phóng viên hỏi nếu không có nhiều thay đổi, vậy sẽ có thay đổi ít, và đó là gì thì phía NASA im lặng.
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Lịch của người Maya sẽ kết thúc vào ngày 21/12/2012 
Mới đây, t iến sĩ Braswell, nhà nhân loại học thuộc Đại học California, San Diego đã gửi email đến nhiều hàng thông tấn lớn với thông tin gây sốc. Trong email có đoạn: "Có nhiều công trình kiến trúc cổ Maya bàn về những sự kiện xa trong tương lai. Có thông tin cho rằng, vua của Palenque, K'inich Hanaab Pakal (vị vua cổ đại Maya) tin rằng, ông sẽ trở lại trái đất trong vài ngàn năm trong tương lai. Nhiều con số và các phép tính đưa ra chỉ khá rõ thời điểm tương lai này chính là năm 2012".
Trong khi đó, theo Kito giáo (còn gọi là Thiên chúa giáo) cũng có nhiều bằng chứng từ hàng nghìn năm trước cho rằng kết thúc số phận của con người vào năm nay. Alexander Voss, một nhà nhân chủng học tại Đại học Quintana Roo (Mexico) cho rằng, sự kiện kết thúc chu kỳ lịch của người Maya nó không hề liên quan đến diệt vong.
"Có thể, nó chỉ là kết thúc một nền văn hóa cổ để bước đến một nền văn hóa hiện đại hơn, và con người sẽ có nhiều bước tiến lớn hơn về kỹ thuật và công nghệ. Tôi không cho đó là ngày tận thế".
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Ngôi đền linh thiêng Maya 
"Không khí" kết thúc số phận cũng đang rất nóng tại Guatemala, quốc gia có1/2 dân số là con cháu của người Maya. Tại Thủ đô nước này, Bộ Văn hoá đã tổ chức những buổi lễ để phục vụ người dân cùng du khách đến thăm quan, du lịch tại ngôi đền Maya (thuộc Xunantunich, Belize).
Từ khi có thông tin tận thế, hàng năm, ngôi đền này đón hàng chục nghìn lượt khách thăm quan. Và lượng khách trong những ngày gần đây đang tăng cao kỷ lục. Nhiều du khách cho rằng muốn đến đây đến hết ngày 21/12 để xem điều kỳ diệu nào đó



(-hết trích-) 
Phần treên của ai chẳng biết, của tác giả Vi Xuyên chăng? Nhưng dù ai là tác giả cũng bị rầy như thường, vì sao? Vậy mà cũng hỏi, mới xem tiếp coi sao.

HCD:  Đức Giáo Hoàng mới quở mấy ngày nay đó nghe:
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Xem chi tiết nơi đây:

http://www.viet.rfi.fr/xa-hoi/20121118-giao-hoang-keu-goi-khong-nghe-nhung-loi-tien-doan-ve-tan-the

Đó là chuyện tận thế vịt, bây giờ mời quí bạn nghe chuyện tận thế có khi là sự thật trong tương lai.
Mời xem slide show 
Biến đổi khí hậu: Báo động đỏ khắp nơi.PPS < -- click để download 
Cách download từ mediafire như hình sau:
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Với slide show nên save vào hard disk xem xong rồi xóa, đừng có run nó trong Internet. 

From: tuan vuong [mailto:tuanvuong44@yahoo.com] 

Sent: Sunday, November 25, 2012 9:31 PM

To: HCD

Subject: điạ chỉ email ngưới gởi bị đổi thành của yahoo gởi

Kính gởi anh HCD,

   Gần đây email của tôi gởi cho bạn bè và một người bạn cho tôi biết như sau:

    Phần điạ chỉ người gởi thay vì là địa chỉ email của tôi lại biến thành của yahoo gởi. Việc này khiến nhiều người nhận email của tôi đã delete vị sợ là thư cuả haker gởi

   Vậy nhờ anh chỉ dùm làm sao cho những thư tôi gởi đi trờ lại như cũ tức là điạ chỉ email của tôi thay vì là yahoo.

           Cám ơn anh

              VTT
HCD:  Thưa tôi mới nghe lần đầu, chưa biết lý do, bạn nào biết xin chỉ giúp, hay là anh VTTcho một thí dụ cho dễ hiểu hơn

