Thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi quí bạn vài thứ linh tinh
1. Thống kê cho thấy gần như hai căn nhà tại Mỹ có một căn có súng. Người đãng Cộng Hòa tích trử súng nhiều hơn người đãng Dân Chủ
2. Trả lời một số câu hỏi về computer (iPad và tự điển Lingoes)
3. Vì có một bằng hữu gởi lại bài đính chánh cho Pháp sư Tịnh Không (trích trong Internet) do đó hôm nay hcd tiếp tục chọc quê, đáng lý ra thìn ngưng là vừa, chuyện tầm xàm đâu đáng quan tâm. Ngặt vì có tới 1000000 người xem nên con số nầy đâu có nhỏ đàng phải chọc thêm.
4. Cuối cùng là một breaking news đáng đọc lắm lắm, mời quí vị họ nhà vịt tiếp tục lo tiếp tục hù bà con.

HCD (22-Dec-2012)
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Rates of gun ownership é)jnoﬁé those identifying as Republican have stayed relatively steady for the
past two decades, while rates of gun ownership by those identifying as Democrats have declined by
over 20 percentage points. How gun ownership has changed by party identity since 1980.
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While a series of mass killings has brought renewed
focus to gun control efforts, gun ownership by
household has actually declined by more than 40
percent over the past 33 years.
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Trong đây có  hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  Nếu không xem hình sẽ thấy khó hiểu. 
Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi trả lời hay góp ý, còn chữ xanh két là trích email của người khác. 
From: Dangvuthithao [mailto:dvtthao@yahoo.com] 

Sent: Thursday, December 20, 2012 5:33 AM

To: Dang c Huynh

Subject: Nhờ anh chỉ giúp
 Kinh thua anh

 Em mới có một cái Tablet của TRung Quốc . Nó đã có chương trình đánh tiếng Việt nhưng khi đánh thì lúc được lúc không, em không biết tại sao nữa. Vậy em nhờ anh chỉ giúp tại sao ạ.  

Máy này co LCD retina 9,7" , Android 4. Còn nhiều cái nữa nhưng em không biết vì chưa quen dùng ngoài Window. Em đang dùng máy để đánh đó ạ.

Em danh den day thi bo dau tieng Viet khong duoc nua. Vậy anh chỉ giùm em. Bây giờ thì lại có rồi...

 Cám ơn anh nhiều.

 Chúc anh và gia đình don Giang sinh vui ve va mot nam moi hanh phuc. 

Kính thư

DVTT.

HCD:  thưa cô, tôi có lần trả lời là cô nên mua máy iPad retina chạy iOS, cô lại mua máy của Trung Quốc chạy Android thì rất tiếc, dù cho nó rẽ hơn $100đi nữa cũngn không đáng tiền. Tôi không thích hãng Trung Quốc. Họ sản xuất tệ lắm, nếu không có “giám thị” từ hãng ngoại quốc. Thí dụ như iPad cũng do Trung Quốc sản xuất nhưng người đứng ra kiểm phẩm là Apple có trụ sở tại California. Thí dụ máy ảnh Nikon một số do Trung Quốc sản xuất nhưng người chịu trách nhiệm phẩnm chất là Nikon của Nhật. Còn máy do Trung Quốc  tự sản xuất ký kiểu thì quả thật chưa hay có lẽ vì tính xính xái của quí anh Ba.  Hồi PC nhãn hiệu IBM còn của hãng Mỹ thì máy tốt, khi bán cho Trung Quốc đổi tên thành thành Leveno thì máy PC của nó nó tầm thường lắm.
Lỡ rồi ở Việt Nam mua rồi đâu trả lại được như mấy xứ khác. Câu hỏi cô mơ hồ khó trả lời quá, cô hỏi lại đi.
From: Hoangduy Duong [mailto:icametousa@gmail.com] 
Sent: Saturday, December 22, 2012 7:41 AM
To: HCD
Subject: Lingoes khong chay voi Google Chrome.

Kính anh Đẳng,
Tôi đã kiểm tra như slide show anh goi huong dan. Nhưng Lingoes vẫn không tra từ trong ứng dụng khác được.
Tôi đã thử interexplorer thì Lingoes tra từ và chay ổn định.
Tôi đã thử Google chrom thì Lingoes không chạy chức năng tra từ được. Anh có cách nào để  vẫn xài Google Chrom và tra từ được?
Thân ái.
Hoangduy    
HCD:  tưởng chuyện chi chớ còn cái nầy anh đọc chưa kỹ đó. Với FireFox hay với Google Chrome anh phải install cái add-on vào mới chạy. Anh tìm bằng Google hàng nầy “lingoes firefox plugin”
Sẽ thấy như hình:
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Sau khi install xong thỉ đâu vô đó. Hoặc anh làm như bên dưới đây.
From: hue do [mailto:huecvcngocdo@yahoo.com] 
Sent: Saturday, December 22, 2012 5:55 AM
To: HCD
Subject: Re:tu dien Lingoes, 
Kính anh Đẳng ,
Rất cảm ơn anh về  các kiến thức lành mạnh , bổ ích mà anh đã phổ biến , đặc biệt  là về  bộ tự điển Lingoes  portable .
Em có bộ nầy đã lâu , từ khi anh mới giới thiệu loại  khỏi  install .
Khi trước , cứ rà chuột  trên chữ Anh là  nghĩa VN   hiện ra  nhưng sau nầy không biết lý do gì nó  mất tiêu luôn nên không xài được . Gần đây , có vị nào mách nước là  cứ highlight  chữ đó , thì nghĩa VN mới hiện ra . Em thực hành trên cả hai browser Firefox và Chrome đều có kết quả  tốt . Xin anh chuyển lời cảm ơn tới vị độc giả đó .
 Kính chúc gia đình anh và quý bạn trong MTC luôn khỏe mạnh , an vui .
huenxdsgocdo@yahoo.com
HCD:  cám ơn chị Huệ, xin gởi đến quí bạn cần tới tự điển
Link download tự điển gởi hôm qua, nay lập lại

HCD:  Anh xem cái slide show hướng dẫn chung nới đây. anh xem thật kỹ sẽ thấy nơi set sai:

Hướng Dẫn sử dụng tự điển Lingoes.PPS < -- click để download 
Trong nầy cũng chứa link download tự điển thông dụng

******************
From: Phuong Do [mailto:pkhanhdo@yahoo.com] 
Sent: Friday, December 21, 2012 7:47 PM
To: HCD
Subject: Hòa thượng Tịnh Không nói gì về ngày tận thế?

Kính thưa anh Đẳng,
Bài này được đăng từ ngày 22/01/2012 anh ạ. 
Kính,
Ph D
Thưa vị Ph D đã trích nguyên bài trong web page Phật tử Việt Nam của Thích Đạo Tịnh với nội dung rằng Pháp Sư Tịnh Không không có nói ngày 21-12-2012 tận thế. Tôi trích ít hàng thôi vì bài quá dài, link bên dưới đưa vào nguyên bài.
(-trích-) Hòa thượng Tịnh Không nói gì về ngày tận thế?
  Thích Đạo Thịnh
“Khi đọc được tin này tôi đã biết “đây vốn không phải là lời của Hòa thượng Tịnh Không”. Vì một vị minh sư sẽ không bao giờ nói những lời “Đàm thiên, thuyết địa” một cách vô bổ như vậy. Tuy nhiên càng những ngày gần đây, tôi lại càng nghe thấy những lời bàn tán xôn sao của các quý vị Phật tử về ngày tận thế.
Người thì cho rằng: “Hòa Thượng Tịnh Không đã xác chứng thì chắc chắn là thật”. Người thì lại bảo: “Hòa Thượng là Phật, là Bồ Tát tái thế để phổ độ chúng sinh cho nên Ngài nhìn thấy rõ và biết hết nên mới dạy chúng ta như vậy”.
Lại có người nói: “Tuy Hòa Thượng không nói là ngày tận thế nhưng sẽ là ngày mà cả thế giới này chuyển từ không gian 3 chiều trở thành không gian 4 chiều, do đó sẽ có rất nhiều người phải chết, mười phần chết bảy còn ba…”
Tất cả những thông tin này tuy không được xác chứng cụ thể nhưng tất cả đều được dẫn chứng là Hòa Thượng Tịnh Không nói trong một bài giảng của Ngài tại Hương Cảng – Hồng Công – Trung Quốc.” (-hết trích-) 

Quí bạn tò mò muốn được thêm bài của vị Thích Đạo Tịnh thì click link bên dưới, sẽ đưa vào nguyên bài.
Hòa thượng Tịnh Không nói gì về ngày tận thế?
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‘mang va nhiéng tai ligu truyén tay hodc truyén
‘miéng: Ngay 21/1212012 s& la ngay tan thé ciia

nhan logi.

Nhiéu ngui tin twng vao céch tinh ton Ngay
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*********************

Kính thưa quí bạn 
Pháp Sư Tịnh Không không có nói tận thế ngày 21-12-2012, hôm qua tin vịt sai, xin đính chánh…Nhưng mà lại chọc quê tiếp, chớ sao!!!
Pháp sư được đệ tử binh vực quá xá, nói ngài không bao giờ nói  tận thế vào ngày 21-12-2012. Quả vậy ngài không có nói như vậy, nhưng ngài nói trật xa hơn nữa, ngài nói từ không gian 3 chiếu sang không gian zero chiều rồi sang không gian 4 chiều và dĩ nhiên có rất nhiều người chết. Quả vậy đúng y lời Pháp sư đã có hơn ba triệu rưởi giòng họ nhà vịt chết giấc. 
lời ngài nói còn rành rành đây, video, những bằng hữu biết tiếnh Hoa nghe đi, trong video người ta phụ đề tiếng Việt rõ ràng:
https://www.youtube.com/watch?v=kL_Gl5bF3mw
Có gần cả triệu người xem và nghe lởi ngài giảng đoạn nầy (phụ để tiếng Việt)
Sau đây là mấy tấm ảnh chụp đoạn video nầy mời quí bạn xem chơi, hcd tôi nói có sách mách có chứng, không dam nói bừa, nhất là đối với một vị có tiếng tăm trong một số Phật tử người Việt Nam tu theo ngài.
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Thưa quí bạn đạo Phật lấy trí làm một trong những mục tiêu người tu Phật nhắm tới. 
(-trích-) “Mục đích của Đạo Phật là diệt khổ và đem vui cho mọi loài, nhưng phải là người có trí mới biết được con đường đưa đến an lạc và hạnh phúc. Mục đích của Đạo Phật là giải thoát và giác ngộ, và chỉ có trí tuệ (Pannà) mới là phương tiện duy nhất đưa loài người đến bờ giải thoát và giác ngộ. Hòa Thượng Thích Minh Châu(-hết trích-) 

Tu là để mở con mắt Huệ, đàng nầy Pháp sư lại tin tin vịt rồi mang tin vịt nầy giảng cho đệ tử nghe, dầu sao cũng quê quê phải không. Mà đệ tử của ngài có muốn với vát cũng chẳng xong vì cái video rất dài, vì đây là giọng ngày nói bằng tiếng Hoa, chúng ta không hiểu, nhưng người Hoa hiểu.
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Hình trên đây  là đoạn video có link trên cùng . Hình ngay dưới là đoạn video mới vừa post lên chưa có người nào xem hết. tôi không xem qua vì đoán biết là ngài Pháp sư nói cái chi rồi.
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Xin chớ hiểu lầm, tánh tôi ghét loài vịt, nó hại nhiều người, ai loan tin vịt tôi cũng bắt nếu thấy chớ không riêng chi Pháp sư là người trưởng thượng. Ờ mà càng trưởng thượng thì càng nên thận trọng mới phải, ai đời lại tin vài tin vịt cồ và tung ra cho cả triệu người nghe. 
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Please co-operate and continue

living with spirit.

Keep Smiling :D






