Kính thưa quí bạn 

Hôm nay tôi gởi các bạn vài chuyện chơi trong đó có chuyện một số người Việt Nam đọc xong  tức như bị bò đá: Tánh tôi hay đùa, được chớ có giận.
1. Lại chuyện gạo, ừ mà ăn hàng ngày cũng nên biết cho minh bạch chớ phải không. Không biết ráng chịu có gì đừng tức.
2. Chuyện ăn bột ngọt coi vậy mà ít sợ hơn ăn mỡ bò mỡ heo mỡ gà. Dược Sĩ nói nghe quí bạn. 
3. Cell phone và ung thư não, Tây nói.

4. Mì gói ăn chút chút cũng được, Bác Sĩ nói.

5. Và câu chuyện bò đá hôm nay rất ngoạn mục, có sao tôi để nghuyên văn như vậy. Bạn nào tức bụng thì chửi toáng cho hã hơi. Tôi chưa bàn mà cũng không muốn bàn.
Ủa mà cái gì bí mật thế? Đọc đoạn chót biết liền. 
Email của tôi thường không có chi là quan trọng như chuyện quốc gian đại sự, thường chỉ là chuyện xó bếp sau hè không hà,  mà mục đích thường cũng chỉ để đùa chơi cùng chư bằng hữu. Những bạn không thích đùa thì không nên đọc đâu. 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
HCD (3-Mar-2013) 
From: Lien Hoang [mailto:lienhoang039@yahoo.com] 
Sent: Saturday, March 2, 2013 10:56 PM
To: HCD
Subject: Re:, gao California

Thua Ong Huynh Chieu Dang,
Xin cho biet Gao ban o Costco co ngon khong? Toi muon mua nhung cu ngai khong deo va mem nhu gao Thai Lan. Toi thay gia ban cung tuong duong voi gao Thai Lan hay co hoi dat hon chut dinh, nhung neu ngon thi cung khong sao.  Toi da thu mua gao Panda, toi da mua hai bao 50 lbs o Saigon City Market in Westminster, an chua het mot bao thi bi sau bo tum lum, thanh ra toi da vat het ca hai nen bay gio khong dam mua gao My (USA) nua.  Neu ong da dung thu gao CA va thay ngon thi xin cho toi biet hoac co bang huu nao da dung toi xin len tieng.  Thanh that cam on
LH

HCD: Thưa gia đình tôi ăn gạo California từ lấu lắm rồi, khi mua gạo xứ nầy khi mua xứ khác kể cả gạo Ấn độ. Sau nầy nhìn thấy thằng chỏng trôi lềnh bềnh trên sông Hằng chúng tôi ghê ghê bỏ gạo Ấn độ luôn. Lý do là gạo mỗi vùng có chứa những chất khác nhau, thí dụ gạo Thái Lan có vùng chứa quá nhiều kim loại Cadmium. Chúng tôi theo lời khuyên của FDA là nên ăn thực phẩm  có nhiều nguồn gốc khác nhau, ăn thực phẩm  sản xuất duy nhất tại một vùng nào đó thì dễ tích lủy chất có hại nhiều thêm. Vùng Louisiana là vùng có nhiễm kim loại nặng, có vài lần chúng ta xem chi tiết trong email của MTC rồi, không lập lại nơi đây. Chuyện gạo ít ra đã đề cập chi tiết tới bây giờ năm bảy lần rồi. Quí bạn có thể tìm lại nới đây: Slide Show_HCD.htm hay nơi đây: Nơi chứa Email MTC từ ba năm trở lại (( click).
Nhớ có lần tôi đố các bạn chớ tại sao gạo Thái Lan, gạo Phi Luật tân, gạo Việt Nam nhất là gạo Trung Quốc mua về bỏ quên cả năm không hề có mối mọt. Còn ngày xưa ở thôn quê, gạo chứa trong khạp vài tháng là có sâu gạo và bươm bướm tùm lum. Anh Liên Hoàng chê gạo Mỹ để ba tháng có sâu, vậy thì gạo Mỹ tốt hay xấu, nên ăn thứ gạo nào? Tôm khô bỏ ra ruồi không dám đậu, kiến không dám bu, và loại tôm khô bỏ ra thì kiến bu tùm lum, các bạn nên ăn thứ nào.


Trở lời câu hỏi là gạo California có ngon không thì tôi thưa rằng tôi không thấy nó khác gạo thơm Thái Lan. Nghe nói người Nhật dùng gạo nầy làm món sushi. Tôi không rành. 
==============
Xin bàn chơi với quí bạn một chút chuyện xưa bằng từ ngữ ngày xưa

From: chau nguyen <binhxyaau04@yahoo.com>

Date: March 2, 2013, 10:43:15 PM PST

To: DK7 Nhom ban DK 7 <DK7@yahoogroups.com>

Subject: [DK7] Re: Mi goi, sieu bot ngot, thuc pham chua muoi diem lam tai My, 
Cám ơn  bác Đẳng..Khi đi an ngoai thi cũng phải ráng mà đỡ voi cai màn bột ngot thôi. 

Theo TM thây : khi mình goi 1 tô phỏ đặc biet, cai bot ngot  sẽ không hai cho suc khỏe bằng cai 

béo trong tô phở. Có đùng không ba con ?

HCD: Tôi đồng ý với chị chỗ nầy, bột ngọt là chất gần như vô hại nếu không lạm dụng, nó có trong thực phẩm  từ ngàn xưa như tương như nước tương và thịt cá…Từ ba bốn ngàn năm trước ông bà ta ăn bột ngọt rồi có sao đâu….ừ mà đâu có ai còn sống. Còn mỡ heo mỡ bò mỡ trong thịt săn được thì ông bà tổ tiên chúng ta ăn ít hơn ngày nay nhiều. Ngày xưa thịt hiếm và quí lắm, ăn cá thì nhiều. Ngay như khi tôi còn nhỏ nhiều khi cả năm mới được ăn thịt heo một lần, còn thịt gà thì lâu lâu ăn một lần mà cũng chỉ được một hai miếng nhỏ xíu thôi. Một hai năm thì mới có dịp ăn thịt gà thả cửa, đó là thịt gà mắc toi. Tới mùa gà toi, thấy nó đứng “cú rủ” là bắt làm thịt. Nguyên bầy gà trong sân nhà hay bầy gà hàng xóm gì cũng sẽ chết sạch từ con nhỏ tói con lớn. Phải ăn cho hết chớ bỏ thì uổng. Còn tôm cá thì đầu đồng đầy rạch. Tôi chỉ dưới 10 tuổi nếu siêng cầm cái “vòng cá kèo” đi tà tà theo bờ ruộng mọt lúc vòng được cả chục con cá kèo to. Chiều tối đi cắm mươi cái cần cầu ở bờ ruộng, sáng ra có khi được vài con cá lóc to. Xách càn câu dang nắng chút xíu là câu được mươi con cá rô lớn nhỏ. Thời đó ở miền Nam người ít đất rộng nên tôm cá dư thừa. 

Vì ăn cá nhiều, thịt ít có lẽ vì vậy người xưa ít bị tai biến tim mạch và ít có người “dềnh dàng” như bây giờ, thấy hình xưa ai cũng “roi roi” người .

Bà con sẽ nói : không ăn gầu, béo thi to phở lam sao ngon đuoc ? => đó la sư lụa cho của mình thôi.

Một to phở đac biet vô bụng la chac chắn mây cai mach máu minh bi đóng thêm 1 chut mỡ thoi !!

Chờ tới khi bi heart attack hay stroke mói kiêng thi trễ qua roi !! 

Nhân tâm tuy thich !! Ai lo phận nấy thôi. 
HCD: Lại đồng ý với chị luôn, tiếc là chúng ta biết kiêng trể quá. Phần tôi thì chỉ chừng hơn 35 năm nay thôi, lúc nhỏ ăn uống chẳng biết giữ gìn. Người ta khuyên là cha mẹ ngày nay nên giữ cho con cái ăn kỹ ngay từ tuổi sơ sinh. Thưa đúng vậy từ lúc chúng mới sinh. Tôi rất ái ngại khi thấy ông bà cha mẹ cho con cháu mới vài tuổi uống nước ngọt ăn bánh ngọt ăn kẹo ăn kem thả giàn. Đứa trẻ sẽ mang bịnh sớm lắm, tôi thấy có nhiều đứa mới vài tuổi mà mập đùng, nhất là con cái người Mễ. 

Nhưng thôi mình nói ra e nhiều bà con phật ý, mạng ai nấy giữ con ai nấy lo phải không chị Châu. Tôi thấy vài người lúc mạnh hút thuốc liên miên, uống rượu thả cửa, khi thấy bạn bè bà con đau bịnh vội vàng bỏ hết, trể quá rồi, nhưng trể còn hơn không. 

Thanh thiếu niên Việt Nam ngày nay chọn thuốc lá chọn rượu thay vì chọn sức khỏe, đó là tôi đọc thống kê của WHO. Tư bản thuốc lá Mỹ và các quốc gia khác cũng như tư bản “hương vị nấu ăn” bu vào những nước mới phát triển như Việt Nam. Thuốc lá mọi loại, rượu mọi loại, bột nêm hạt nêm liên chia, TV Việt Nam hùa theo để quảng cáo ăn tiền. Người trong nước thấy hoài nghe hoài lần hồi thấy quen đâu có biết sợ. Tư bản độc địa chỗ đó đó. Thấy mấy bà mấy ông dạy nấu ăn trên TV trong nước mà tôi đâm lo cho bà con mình. 
Chắc hôm nay bị cơn gió chi đó mà tôi nói tùm lum quá. Thôi thì xí xóa nghe quí bạn. 
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Dién thosi di dong: Nghisi chau Au cinh béo nguy co

Thanh Phuong
Ngay 05/12 vira qua, hai nghi st
Au & yéu ciu théng qua mét dao lugt
canh béo ngubi tiéu ding vé nguy co
gAy ung thu niio cia dién thoai di
dong, tuong ty nhv nhimg canh béo
in trén céc bao thuéc I4.

Qui vi nghi si Au chau ciing

1én tiéng. Who ciing ¢6 lén

tiéng, qui ban can than ti xfu. reuTERS

Nghi si chau Au nguai Phép, thuse dang Xanh, ba Michéle Rivasi, néi : © Ciing gidng nhi thude
16 hay chét amiante, cin phai cdp tée ra lugt vé nhimg nguy hai cia viée sit dung dién thoai di
dsng lién tuc”. Theo b Rivasi, day sé 13 mét tham hoa y té rit lon trong vi nim t6i, néu chiing
takhéng c6 hanh dong gi. Nt nghi i nguoi Bi thuse ding T do Frédérique Ries ciing 6 cing §
Xién voi déng nghiép nguoi Phip.




From: Pham Anh Dung <phamanhdung1@yahoo.com>

Date: March 3, 2013, 11:23:51 AM PST

To: HCD <huy000017@roadrunner.com>

Subject: Thêm về chuyện... Mì Gói :

Anh HCĐ

Thêm về chuyện... Mì Gói :

Chính BS Kudo vẫn khuyên " ...cho đến khi mọi việc nghiên cứu rõ ràng thì các sinh viên cứ việc tiếp tục ăn mì gói nhưng không nên ăn nhiều" tôi nghĩ là BS Kudo dặn ăn ít, không ăn mỗi ngạỵ
"...Kuo and his team are in the process of obtaining funding to test more research subjects to form more definitive results.  Until then, students can continue to eat the noodles, keeping moderation and proportions in mind

 Until then, students can continue to eat the noodles, keeping moderation and proportions in mind..."
Breaking down Ramen noodles, literally
http://www.usatodayeducate.com/staging/index.php/campuslife/breaking-down-ramen-noodles-literally
PAD

Pha.m Anh Du~ng

http://my.opera.com/phamanhdung1/blog/
HCD: Kính thưa quí bạn bác sĩ Phạm Anh Dũng (nhiều người biết dưới tên nhạc sĩ Phạm Anh Dũng) cũng có nhắc lời bác sĩ Kudo như trên. Các bạn thấy lời tôi nói lâu nay đúng y chang, ăn ít ít thì không sao, đừng ăn mỗi ngày e không tốt. quí bạn đọc lại thấy liền.
========

Và thưa quí bạn đây là cái email tôi nhận được, xin gởi nguyên văn các bạn đọc chơi và tôi tin nhiều bô lão tức như bị bò đá. Coi vậy mà nằm trong mailing list của “ảo ảnh digital hcd tôi” cũng có khi đở tức vì không bị gạt. Khoe với quí bạn nội ngày hôm nay đã có tới 5 người đưa tay ghi tên vào mailing list.
(-trích) 

From: <>
Date: 2013/3/3
Subject: Fwd:   Lừa!  Lừa!
Cú lừa ngoạn mục :Đã,đang và sẽ còn  "được"  bị lừa dài dài,nếu chưa chịu mau chia tay kiếp con lừa.Ha! Ha! Ha!
Chiêu lừa của người bán
Miraclewands Đôi đũa thần kỳ scam Lừa đảo người già tiêu dùng và khách hàng bệnh tật. Yes/No please read below.
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Miraclewands Scam Đôi đũa thần kỳ Lừa đảo người tiêu dùng và khách hàng bệnh tật. Yes/No please read below.
Đôi đũa thần kỳ (Miraclewands) tạo ra từ 1 loại đá có tên tiếng Anh gọi là ( citrine quartz ) vô tri - vô giác nhưng lại có màu sắc quyến rũ và không có giá trị hoặc trị liệu gì cả... tiếng việt gọi là ( đá màu vỏ chanh / Thạch anh vàng chanh ). nguồn từ Google.
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cô thu gom các loại đá Citrine về dùng máy ép như máy mài đá làm xi măng (xi men) sau đó tạo hình đôi đủa thần kỳ và bán với giá trên trời lừa đảo người già và bệnh tật. và nơi sản xuất là (made in China). không như cô nói là sản xuất bên Úc (Not made in Australia). nguồn từ Google.
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các dì, cậu, cô, chú, bác trai, bác gái có thể lên ebay mua cả thố chỉ vài dollar. nguồn từ Ebay.

Nhiều người chỉ biết tin theo công dụng của đá mà không cần biết đến thực hư đó là loại đá gì hay đó chỉ là những chiêu lừa của người bán.

http://www.ebay.com/sch/i.html?_nkw=citrine+lots
Ebay rao bán chỉ có $9 dollar cho 2,000 viên carat Citrine
VO GOOGLE GO DOI DUA THAN KY SE DOC DUOC TAT CA CAC BAI.

(-hết trích) 

HCD: Miễn bình luận, vị nào bị lừa có tức thì ráng chịu. Bên trên là nguyên văn cái email tôi nhận được. Nghe đâu đây có tiếng lừa kêu.
 

 
