Kính thưa quí bạn,
Có vài thứ cần cho các bạn, chắc là như vậy, đa số. 
1. Nơi nộp đơn xin cell phone xài miễn phí (chi tiết). Nhưng khoan khoan đừng có vội, nhìn trước nhìn sau tí nữa nghe.
2. Ký hiệu nhựa dẽo dùng trong nhà bếp, xưa nay chúng ta chưa nói chính xác, nhiều người còn lầm

Hai thứ nầy có lẽ cần cho các bạn, nếu thấy không ưng thì delete, thấy xài được thì nên forward cho bạn bè, không có chi hại đâu. Giúp bạn bè chút xíu quà không tốn tiền mua (cell phone) và một chút sức khỏe chắc là cũng nên làm phải không. Bạn nào muốn nhận trực tiếp email từ tôi mà không muốn chờ bạn forward lúc có lúc không thì đưa tay.
Tìm lại email gởi cho MTC từ ba năm trở lại thì vào Nơi Đây (< - click)
 
Đa số bạn già chúng ta nếu được lảnh tiền già và ở các tiểu bang sau thì được nhận cell phone miễn phí do chánh phủ tài trợ. Mỗi tháng được gọi 250 phút và gởi hay nhận 250 text message. Các tiểu bang sau đây có chương trình phát không cell phone cho người nghèo:
Arizona, Alabama, Arkansas, California, Colorado, Connecticut, Delaware, District of Columbia, Florida, Georgia, Idaho, Indiana, Iowa, Kansas, Kentucky, Louisiana, Maine, Maryland, Massachusetts, Michigan, Minnesota, Mississippi, New Hampshire, New Jersey, New Mexico, New York, North Carolina, Ohio, Oregon, Pennsylvania, Rhode Island, South Carolina, Tennessee, Texas, Utah, Virginia, Washington, West Virginia and Wisconsin. 
Rất đông bạn già chúng ta hợp tiêu chuẩn để được phone miễn phí.Nếu đóng thêm $5 mỗi tháng thì được 500 phút và 500 text message. Ít khi nào chúng ta cần text message, chỉ cần phút nói chuyện thôi. 
Đại để là muốn xin phone thì làm hai giai đoạn, giai đoạn đầu nộp đơn xin (in từ trang web nầy) với assurance wireless (nó là chi nhánh của hãng lớn là  Sprint). Nộp đơn xong thì chừng một hai tuần nhận được phone xài free tháng đầu, trong thời gian nầy thì nộp đơn cho tiểu bang nhờ xem coi có đủ tiêu chuển hay không. Tiểu bang (thí dụ Cali) xem xét vài tuần và chấp nhận. Vậy là xài khỏi trả tiền. Tôi thấy chúng ta nên trả $5 mỗi tháng để đủ nhiều phút nói chuyện với bạn bè. Quá số phút qui địng thì với hãng assurance nầy phải trả 10 xu cho 1 phút (mắc).

Chi tiết nơi đây:
http://www.assurancewireless.com/Public/MorePrograms.aspx
Thắc mắc xem nơi đây:

http://www.assurancewireless.com/Public/FAQs.aspx


Nhắc nhỏ các bạn: Chớ có vội xin, còn một hãng nữa cũng tham gia, tôi chưa có giờ vào xem. Các bạn chờ cân nhắc cho kỷ đã. Từ từ tôi tính tiếp cho. Đến 6-06-2013 mới hết hạn nộp đơn.

Không phải hai hãng nầy tốt chi đâu, nó được nhà nước Mỹ tài trợ đó. Dưới đây là hãng assurance (chi nhánh của hãng provider Sprint)
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Program Description |chuong trinh free phone cia chanh pha

How Our Lifeline Phone Program Worl

CALIFORNIA RESIDENTS:

250 FREE Voice Minutes & 250 FREE Texts added automatically, you do
nothing Now in CA!
Add money if you decide to choose the $5, 520 or $30 plan and to pay for Learn more.

any senices, like additional minutes, additional texting or intemational calls

Buy Virgin Mobile Top-Up cards from thousands of stores across the
country. Or use credit, debit or PayPal

HOW TO APPLY

By Phone
Call 1-888-898-4888 to request
an application

By Mail or Fax
/ Print out an application
FREE Phone +

250 FREE Voice Minutes + 250 FREE Texts /
Each Month

In m&u don xin v6i hdng nay + Free Phone
noi day. T tor cho t6i xem * 250 FREE Voice

héing ther hai rdi tinh, Minutes & 250 FREE Texts
guaranteed each month, as

long as you remain eligible

Vao webpage nay
click noi day vao
xem chi tiét

+ No Annual Contract (no bills or
UNLIMITED Talk, Text, and Web activaton fees)

Add $30 each month + Nationwide Sprint ® Network

Coverage

1000 Minutes and 1000 Texts + Voicemail Account, Call Waiting

Add $20 each month and Caller ID included

Get 250 Free Minutes & 250 Free Texts + 750 Minutes & 750 Texts
» B Accaex




Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment. 
Bận quá nên tạm thời gởi các bạn chừng đó, các bạn nghiên cứu giúp bà con, thấy chi hay nhớ email lại tôi đề tôi khỏi đọc điều lệ mất thì giờ mệt quá !

==============

Xưa nay chúng ta thường thấy cái bảng code recycle chất nhựa dẽo plastic và bày nhau dùng nó đề phân biệt nhựa nào tiếp xúc với thực phẩm  an toàn và không an toàn. Đó là chung chung nhưng không chắc chắn, ngòai ra một tấm hình có chữ Tàu còn nói nhiều điều sai.

Nay tôi gởi lại cho các bạn chi tiết đầy đủ, đọc xong chạy vào bếp xem ký hiểu (bảng dưới cùng) coi các thứ chai lọ thau nồi các bạn dùng có phù hợp và không độc khi chứa thực phẩm  hay không nghe. 
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Bản dưới đây mới là dùng cho thực phẩm, bàn bên trên dùng cho hãng recycler  phân biệt được plastic loại nào và có thể tái chế thành thứ đồ dùng nào, thứ nào không tái chế được, chớ không phải dùng phân biệt là độc hay không. 
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What’s this on My Tupperware?
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These numbers are used to help Sort post-consumer plastics fofrecycling. Difierent ypes of plastcs are sometimes nuong hay trén
referred o s “resins" and the numeric symbols are known as "Resin ID Codes”. These codes are notintended to
provide guidance on the safe or appropriate use of any plastic item and should not be used for this purpose.
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Universal Recycling symbo. R ndicates tha the product
an be recycked. Tupperware plastics are recycied o
non-food fems ke vases, watering cans, confainer
ilers, etc.

The fork and glass symbol quarantees the sutabitty
of using Tupperware products for foodstuffs. t means
that the product has been tested and proven to ot
ransfer components nto food in quantties that can
endanger human heath, change food composiion in
an unacceptable way of deferirate fs taste & odour

Freezer-resistant Tupperware's Freezerllate
range s specialy designed with round corners and
recessed bottoms to alow air {0 circulate trough
and around stacked containers to alow fast freezing
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Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  

Nhân đây nói thêm là nhiều thành phố Mỹ cấm dùng “bao nilon” tiệm buôn dùng bao giấy. Ngoài ra nhiều thành phố cấm dùng loại hộp sốp “to go” đựng thực phẩm. Thí dụ đựng thứ ăn dư thừa trên bàn tiệc cho thực khác mang về. Bao nilon (plastic) nói chung làm hại môi sinh. Người Mỹ giữ gìn môi trường rất kỹ, nhất là California, cái gì gây ô nhiễm thì mang ra xứ khác xã rác, mang qua Trung Quốc nhiều nhất. Có lúc mang qua Việt Nam, lúc đó các bạn trong nước đâu có biết người Mỹ đổ rác. Bây giờ thì Trung Quốc mang rác qua đổ vào Việt Nam. 
Hôm nay không khỏe nên viết ít hàng thôi, hôm nào đẹp trời viết nhiều hơn.

Trước khi chấn dứt, tôi có cái nhận xét nầy:
1. Trong quán ăn, trong bàn tiệc (thí dụ họp mặt, tiệc cưới) khi mãn tiệc còn lại rất nhiều thức ăn bỏ lại vì ăn không hết, buổi đầu phe ta “mắc cở” không muốn lấy mang về, “làm vậy coi kỳ quá. Tôi thấy người Mỹ rất tự nhiên, kêu nhà hàng mang hộp xốp ra bỏ vô mang về (sau đó làm chi thì không biết). Mang thức ăn còn dư về nhà như vậy thì tôi thấy có cái lợi là không phí phạm thực phẩm, nhà hàng có dọn vô cũng đổ thùng rác, chỉ trừ cơm ăn dư thì được nhà hàng cất đó làm món cơn chiên Dương Châu cho các buổi tiệc sắp tới. Chuyện lấy vô hộp mang về cũng làm đầu bếp cảm thấy hảnh diện, nếu nấu không ai dám đụng đủa vô thì chắc chắc không ai chịu mất công mang về. Ngày nay thì phe ta đã quen lối thực tế của nước Mỹ rồi, mang về rất tự nhiên.
Điều nầy tôi tin là trái hẳn 180 độ cới người Âu Châu, nhất là người Pháp, đúng không. 

2. Nhưng phải nói thêm thế nầy kẻo bị hiểu lầm. Người Trung Quốc cho tới bây giờ vẫn ăn theo “văn hóa cũ”. Người bạn tôi đi du lịch có lần dính chung với đám người Trung Quốc, vào quán ăn bàn 10 người, phải ngồi chung với họ. Khi cơm canh đồ ăn dọn lên, họ dùng muổng riêng của mình nhứng vô tô canh húp cái rột rồi cứ như vậy mọi người Hoa khác cũng cùng một kiểu. Người bạn tôi đâu dám ăn tô canh chung đó nữa. Mấy món khác cũng được “cư sử” y chang, người Hoa đi chung chuyến cứ đủa cá nhân chọt vô. 
Ngày nay người Việt Nam ở Mỹ và có lẽ ở khắp nơi, ăn uống “có văn hòa ” (chữ trong nước) hơn nhiều. Nhà hàng dọn ăn ra dù cho chủ nhân là người Hoa, vẫn để trong tô canh, trong dĩa thực phẩm cái muổng cái nĩa, cái kẹp dùng để thực khách lấy thực phẩm vào dĩa vào chén riêng, xong bỏ trở lại vào dĩa thức ăn chung. Do đó nói là đố ăn thừa, thật ra thì cũng giống như “cơm chỉ” không “ô nhiểm” vì đủa vì muổng cá nhân đâu. Ăn dư kêu bỏ vào hộp mang về ăn cũng vô hại. 
Nhưng có một điều còn dùng “văn hóa cũ”, đó là dĩa thức ăn để ngay trước mặt một thực khác “già chuyện”, nhiều vị thích nói hơn thích ăn, cái dĩa mới bưng ra để trước mặt vị nầy được thêm vào chút nước bọt cho thêm đậm đà. Thấy ớn quá, chỉ là vô tình phải không. 

Quí bạn hiểu cho rằng nơi đây chỉ là bằng hữu bạn bè, không có người lạ nên tôi ăn nói hơi bạt mạng, các bạn coi như ngời trước ly cà phê trong tiệm mà tán dóc với nhau đi. HCD

