Hôm nay xin gởi đến quí bạn vài câu chuyện, có khi các bạn cần tới:
1. Trở ngại với mực in máy inkjet (nhiều bạn cần).
2. Những audiobook “Âm Thanh Và Ngôn Từ” của Vĩnh Lạc còn hay hết rồi. (khá kén chọn người nghe)  
3. Kèm hình trong text qua email (như cái email nầy)
4. Mediafire của Quán Ven Đường có khi đưa tới chỗ download tai hại
5. Câu chuyện về người Việt Nam không biết cười chỉ biết chưởi như máy (phần thứ hai)
HCD (10-Apr-2013)
Thưa quí bạn email của tôi có khi đọc thấy dễ giận thế nhưng ngày nào cũng có những vị bằng hữu chưa quen đưa tay xin ghi tên nhận trực tiếp. Nếu các bạn thấy chán thì đưa tay rút tên ra nghe đừng âm thầm delete mõi tay lắm (vậy mà cũng dăn).
===========

Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
Câu chuyện inkjet printer chắc có người cần
Kính thưa quí bạn, inkjet là phương tiện in chữ in hình tại nhà tiện lợi, máy in thì rẽ, mà mực in quá mắc. Do vậy người ta nghĩa ra nhiều cách giảm chi phí mực in có khi tới 80%.
Có nhiều cách, một trong những cách đó là dùng ống silicon dẽo dẫn mực từ bình chứa bên ngoài vào máy printer. Với cách nầy thì các bạn không bao giờ sợ tốn tiền mua bình mực mới bán giá cắt cổ. Ngoài cách nầy còn nhiều cách khác nữa. 
From: VU NGUYEN <nguyenngocvu2000@yahoo.com>
To: HCD <huy017@juno.com>; Dang Huynh <huy00017@gmail.com> 
Sent: Sunday, March 24, 2013 11:55 PM
Subject: Re: Trở ngại với mực in máy inkjet

Kính thưa Giáo sư,
1- Chúng tôi có kinh nghiệm vụ email một chiều! Người nhận thư phải vào xem lại phần BLOCK ADDRESS vì địa chỉ email của người gửi đã bị chuyển vào đây, có thể vì lý do kỹ thuật mình đã ngăn chặn địa chỉ này. Ngoài điều này, chúng tôi tin chắc gần như là 100% có lẽ không còn vấn đề nào khác!
2- Chúng tôi có mua hệ thống CISS nhưng bị trở ngại khi cần làm PRIME (tống hết bọt khí trong ống dẫn mực để đủ áp-suất bơm từ bình vào cartridge). Xin Giáo sư chỉ dẫn phương pháp đơn giản dễ làm, chứ coi các mẫu trên Youtube cũng hơi phức tạp.
Trân trọng cám ơn Giáo sư nhiều,
Nguyễn ngọc Vũ
Đính kèm tài liệu trên Net về Giáo sư
HCD: Với nhiều bạn chưa thấy thì hình hệ thống nầy (continuous ink system=CIS) như sau: (nhớ là hình giải thích nhiều hơn chữ viết)
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_
Với hệ thống dẫn mực từ ngoài vào thế nầy thì có cái bất tiện là đôi khi có không khí chen vào trong ống, do đó mực khng vào đều, và anh Lộc gặp trường hợp nầy. cách sửa không khó chi hết, xin teho chỉ dẫn trong hình.
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Muốn cho ống đầy mực và không có đoạn không khí chen vô thì cách dễ nhất là rút ống ra (ống silicone dẽo) dùng ống chích (hay cách chi đó) gắn vào đầu ốpng rút hết không khí ra. Mực từ bình chứa tràn vô ống. Cũng có thể nâng cao bình mực bên ngoài lên, mực cũng tràn vô tới đầu ống chỗ cùi chỏ. Khi đó gắn ống trờ lại bình bên trong.
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Khi có không khí trongt ống thì thuờng bên bên trong đã can, chúng ta nên dùng ống chích chêm thêm mực vào cho tới khi gần đầy (nhớ đừng sai màu mực, sai có khi phải súc hệ thống cực lắm)
Tóm lại cách sửa thế nầy:
1. Rút ống ra khỏi bình mực trong máy.
2. Dùng ống chích châm mực vào cho đầy bình bên trong (rút bớt mực lại chừng 1cc). Phải làm cho tất cả mọi màu.
3. Gắn ống chích vào đầu ống silicone rút không khí ra cho mực tràn vào thế tới đầu ống. Phải làm cho tất cả ống dẫn nào có một đoạn không khí chừng 3cm
4. Gắn ống trờ lại vào bình bên trong. Nhớ để bình mực bên ngoài có mức mực cao ngang ngang với các bình mực bên trong cái printer (có khi phải chêm lên tí xíu, quan trọng lắm) để cao không được để thấp hơn không được. 
5. Sau đó print nozzle check, thấy đứt đoạn thì ra lịnh cho printer làm head cleaning (chỉ làm tối đa ba lần thôi, nên tránh làm head cleaning, chỉ khi thật cần thiết).
Chú ý: Mang găng tay, chỉ sửa printer nơi nào không dính lem mực mà không rửa được. Hoặc trải thật nhiều giấy báo nơi làm việc.  
===========
From: Xuan Lai Pham [mailto:phamxuanlai@gmail.com] 
Sent: Wednesday, April 10, 2013 3:11 AM
To: email@ndclnh-mytho-usa.org
Subject: Về audio chương trình Âm thanh và ngôn từ của Đoàn Thế Ngữ

Thân gửi Hội Ái Hữu cựu Học Sinh NDC-LNH và Đồng Hương Mỹ Tho,
Tình cờ tôi tìm được trang web của các vị có rất nhiều audio hay, đặt biệt là loạt bài của Đoàn Thế Ngữ, tôi lấy làm tâm đắc và biết ơn vô cùng. Trước đây tôi cũng sưu tầm, nhưng chỉ được một số nhưng thiếu khá nhiều.
Nếu quí vị còn lưu trữ những chương trình khác của anh Thế Ngữ, mạn phép cho tôi xin, phần để giúp bản thân mở mang thêm tri thức, phần muốn lưu lại và chia sẻ cho mọi người.
Cám ơn các vị thật nhiều!
Phạm Xuân Lai

HCD: Thưa anh còn nhiều, hình như vậy, tôi chưa cò thì giờ soạn ra hết để bỏ thêm. Có lẽ chỉ có mình tôi là có đầy đủ nhất. Tiếc là lúc xưa chưa ai biết nhiều về Đoàn thế Ngữ nên những chương trình phát thanh của anh đã mất đi một phần. nay thì đài phát thanh VOVN đã ngưng hoạt động, mà anh Vĩnh Lạc cũng không thấy lập lại trên đài nào khác. Nếu tôi có chân trong trường đại học nào đó thì sẽ đề nghị Khoa Trưởng mời anh Vĩnh Lạc vào làm giáo sư thỉnh giảng ngay. Tiếc rằng anh bất cần đời nên tài năng của anh mai một đi một chút. Bạn nào tò mò thì vào đây nghe thử biết tôi nói chuyện chi.
04-Apr-2013: Audio Book  <-- click 
Mới thêm nhiều bộ truyện dài như Hơn Nửa Đời Hư (Vương Hồng Sển), Đường Tự Do Saigon (Nha Ca), Cánh Đồng Bất Tận (Nguyễn Ngọc Tư)' Nắng Thu (Nhất Linh), Truyện ngắn Tiểu Tử, Đổ Hồng Ngọc, Tràm Cà Mau, Lưu trọng Lư…Tru Tiên (Tiêu Đỉnh), Năm quyển tiểu thuyết của Hồ Biểu Chánh, Uyên Ương Đao (Kim Dung), Bạch Mã Khiếu Tây Phong (Kim Dung), Thằng Gù Nhà Thờ Đức Bà (Victor Hugo),  Sở Lưu Hương (Cổ Long), Cổ Học Tinh Hoa, Thần Điêu Hiệp Lữ, Hiệp Khách Hành (Kim Dung), Đông Chu Liệt Quốc, Lộc Đỉnh Ký (Kim Dung), Hán Sở Tranh Hùng (Mộng Bình Sơn),Tố Tâm (Hoàng Ngọc Phách) Trong Gia Đình (Hector Malot), Đồi Gió Hú, Không gia đình, Đội Mũ Lệch, Gánh Hàng Hoa.... Trọn hai bộ Papillon Người Tù Khổ Sai, Thần Thoại Hy Lạp, Tam Quốc Diễn Nghĩa, Tây Du ký, Tế Điên Hòa Thượng, thêm 50 chương trình Thơ Nhạc của Bích Huyền và hàng nhiều trăm truyện audio lớn nhỏ khác. Đây là kho adio book tiếng Việt lớn nhất nhì trong Internet, trong đó có những truyện không tìm được ở nơi khác. 
 ==================

From: Quang Nguyen <quang92117@gmail.com>
Date: April 9, 2013, 9:57:37 AM PDT
To: Huỳnh Chiếu Đẳng <huy017@hotmail.com>
Subject: Bị hacker tấn công khi download file ở MediaFire
Kính anh Đẳng,
Tài liệu về computer của anh rất quí, thực dụng, viết rõ ràng và nhiều quá.  Tôi bắt đầu quá chậm vào QVĐ dùng và thực hành, nhưng có lẽ không có thì giờ học hết trong đó.  Tôi chỉ lần lần download và học từ từ. Ngày nay khi download tài liệu của anh từ MediaFire, tôi bị tấn công khi download link thứ 2 trong email của anh.  Hacker này là nhóm cxpsdqtkv.hopto.org với ip address 95.141.28.78.80.  Có thể computer tôi bị mà các bạn khác không sao, nhưng tôi xin thông báo anh. Cám ơn anh nhiều.
Quang
HCD: Kính thưa anh, thình thoảng có những file bị mất link thì mediafire bị webpage khác chen vô dụ dỗ người chưa rành, nó đưa vào download những thứ có hại. Đề nghị anh vào nơi đây an toàn hơn mediafire, cũng chứa những fie mà anh cần, dễ download hơn mà cũng chẳng đưa vào nơi hiểm địa.
http://ndclnh-mytho-usa.org/slide%20show_HCD.htm
Ngoài ra những email trên trời dưới đất như cái anh đang được nầy từ ba năm trở lại đậy hiện có đủ nới nầy:
http://ndclnh-mytho-usa.org/Cau%20hoi%20computer,%20chuyen%20doi%20thuong,%20chuyen%20vui,%20chuyen%20thuc%20pham.htm
Nó được sắp theo thứ tự thời gian
Riêng hệ thống MTC đã có trên 15 năm nay rồi. Lúc đầu mỗi ngày một email, sau nầy già cả làm biếng thì vài ngày gởi một cái. Một số email đó nằm nơi đây:
http://ndclnh-mytho-usa.org/Chuyen%20Vui%20Buoi%20Sang.htm
Thưa đây là webpage không sỡ virus và cl rất nhanh.
============
From: trongloc nguyen [mailto:tronglocbox@hotmail.com] 
Sent: Wednesday, April 10, 2013 5:38 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: RE: insert hình vào email chung với text.

Thầy ơi
Xin có ý kiến về việc gắn hình trực tiếp lên email bằng software picturepaste. Việc setup software này rất dễ, trang web hướng dẫn đầy đủ từng giai đoạn gắn software này. Có một điều trở ngại này là software chỉ cho dùng thử vài chục lần rồi thôi; tuy nhiên có thể tiếp tục xử dụng bắng cách uninstall rồi setup lại, chỉ tốn khoảng chưa đến một phút.
Cách đễ nhất bây giờ là tạo một địa chỉ email hotmail -nay đổi tên là Outlook- thì gắn hình một cách dễ dàng, bao nhiêu cũng được. Thí dụ hình chụp màn ảnh tôi gởi theo mail này.
Thầy dạo này có khỏe không?
Kính
NTL
HCD: Cám ơn anh Lộc, kính gởi đến quí bạn nào cần
=========
Email trước tôi có trích bài viết của một vị kể lại chuyện người Việt khắp nơi có phong cách y như là thời tiền sử lúc con người chưa biết cười với nhau. Và một vị tên Hac Tran thấy rằng có khi cái bài viết đó nói quá đáng, mời quí bạn cùng đọc. 
From: Hac Tran [mailto:hactran@sbcglobal.net] 
Sent: Tuesday, April 9, 2013 10:16 PM
To: ….khá đông
Subject: Chuyen nguoi Viet (trich tu email cua Ong HCD)

(Xin phép ông HCD cho xử dụng một phần email của ông để góp ý)
Đọc xong bài này tôi rất buồn và tự hỏi có phải người Việt tệ như vậy sao. Thật tình tôi không gặp những chuyện tương tự trong những lần về Việt nam cũng như khi đi qua Pháp. 
Đọc kỹ một lần nữa thì tôi thấy như sau:
 *. Chuyện thứ 1: Có thể xem như chuyện cười vì anh chàng giả vờ tàn tật kia qúa lanh lẹ.
*  Chuyện 2. 3, 4: Cách đối xử của một số ông Việtnam:
 Cách đối xử này phản ảnh thái độ có tính cách "văn hóa thủ cưu" của nhiều người Việt Nam đối với phụ nữ lấy chồng ngoại quốc, các chuyện xảy ra từ khách sạn cho đến ngoài đường, hồ bơi...Phụ nữ trẻ đẹp thì lại càng làm cho các ông bực mình đâm ra sỗ sàng. Ở ngoại quốc dần dần người ta chấp nhận hôn nhân dị chủng, nhưng về VN, vàng thau lẫn lộn nên người kể chuyện lấy chồng Tây bị kỳ thị.
* Chuyện 5. 6, 7 và 8: Cách đối xử của một số bà Việtnam (Chủ trương buôn bán cần phải gian và hàm hồ, chua ngoa thì mới sống đươc). 
Họ nói thách cao đến trời và lấy chuyện gạt được người làm vui, coi như khôn ngoan lắm! Có phải họ làm thế để có thêm tiền nuôi chồng nuôi con? (chuyện 6 và 7). Nhưng tệ hại nhất là cái tính đanh đá, chu chéo, doạ tát vào mặt người khi có chuyện không vừa ý của một số ít các bà bán hàng và mở tiệm ăn (như viết ở đây) . Những người này thích áp dụng văn hóa chửi (chuyện 5 và 8). Ở nhà cãi nhau với chồng mà ăn nói thế naỳ thì rất dễ bị "bạo hành trong gia đình". '
Nhưng nói thế này thì thật là oan cho hàng trăm hàng ngàn các cô các bà bán hàng bán quán dễ thương khác.
Riêng tôi khi về VN, tôi chưa gặp chuyện gì để phải phiền lòng cả.Tôi nhớ mãi cặp mắt sáng lên và nụ cười của cô gái bán đậu phụng nấu khi tôi đi vòng phố trở laị, khi em nhận ra tôi  - vì khi trước đó trong khi người bà con theo thói quen trả giá mua đậu thì tôi lén cho em chút tiền. 
Nhiều người ở VN rất dễ thương và khí khái, dầu họ rất nghèo.
Hạc

HCD: 
Thưa tôi đồng ý với chị Hac Tran, không phải người Việt Nam ngày nay đều như những người được đề cập tới trong bài viết của Trúc Quỳnh. Bằng chứng là tôi đây nè, đâu có hành sử như những người đó đâu.
Nhưng theo những gì tôi biết được, thì bài viết không phải là nói quá đáng. Tôi nhận được từ nhiều người khác những chuyện tương tợ có khi còn tệ hơn những chuyện kể trong bài. Ngay cả thân nhân tôi và bạn bè tôi về Việt Nam cũng đã bị những chuyện tương tợ. Bạn tôi đi Vịnh Hạ Long muốn ăn cua luột, ngả giá  cho mỗi kí lô xong rồi, người bán cua mới lấy cua ra đưa cân, copn cua được buộc bằng hai sợi giây luột to hơn hai cái càng, mục đích để nặng kí thêm, đó là chưa kể cái cân có thể sửa cho non đi. Đó là gia dối có khi vì nghèo túng chăng.
Nhưng ở đây chúng ta chú trọng tới chuyện chửi nhau. Nếu chúng ta nói là tất cả mọi người Việt Nam đều như vậy thì không đúng, nhưng nói một số người khá đông “không biết cười, chỉ biết chửi” thì đúng. Ngay tại khu Litlle Saigon Nam California cũng có “quán chửi”, quán nầy dành cho thực khách khi ăn cần tiếng quát tháo nói nặng ăn mới ngon. Nó cũng giống như chúng ta đã biết qua quán cháo chửi, quán ăn chủi ở Hà Nội.  Bà chủ và người bồi bưng phở  của cái quán tại Mỹ nầy chửi khách hàng đều đều. Bạn tôi vào thử sau khi đọc email người khác kể lại, cũng bị chửi. Chị nầy tức quá về viết một bài gởi cho những kẻ “cần nghe chửi ăn mới ngon”. Đó là những gì tôi biết được về chuyện “văn hóa sáng chói thời tiền sử” nầy. Ngoài quán ăn chửi ra thì còn một số tiệm  buôn ăn nói chua như dấm. Đó là những tiệm buôn mở mấy năm sau nầy do những người “quen nghe chửi và quen chửi” lập ra. Tôi không làm thầy bói nhưng tin chắc là các tiêm nầy sẽ đóng cửa dần dần vì ngồi đuổi ruồi hoài chịu sao thấu. Tuy nhiên cái quán chửi cho tới bây giờ nghe nói vẫn đông khách, có lẽ số người “nghe chửi ăn mới ngon” ở xứ nầy hơi đông. Còn số khách mua hàng thì con số người cần nghe chửi không có nhiều. 
Văn hóa “rừng” nầy được thể hiện trong các vở kịch vui trong DVD phát hành từ trong nước. Các người nghệ sĩ diễn theo tuồng tích trơ trẻn vô duyên vì những câu đối đáp y như là mắng chửi nhau. Trở lại, nhưng nếu chúng ta nói tất cà mọi người Việt Nam “chỉ biết chửi không biết cười” thì không đúng. Nếu chúng ta nói số người có “văn hóa sáng chói” nầy ngày nay nhiều hơn ngày xưa thì đúng. 

Nhân đây thêm chuyện đụng chạm với quí ông Tây nhập cư chơi: Kỳ thiệt quí ông bà nấy bảo hoàng hơn vua, binh nước Pháp triệt để. Như chúng ta biết, ngày xưa khi đi học ở trung học, là nước Pháp người Pháp rất lịch sự. Sáu bảy năm trước bạn tôi, bác sĩ Tây học (học bên Tây) lúc nhỏ, trở lại thăm nước Pháp một tháng, có bà con bên đó, khi về Mỹ “la làng chói lói”, nói người Pháp ngày nay vô lễ và du côn hơn người Pháp ngày xưa khi anh du học bên đó. Anh nói không thèm trở lại Pháp nữa. Tôi được bà con ở bên Pháp cho biết, va chạm xe ngoài đường có thể đưa tới chuyện đánh nhau tại chỗ. Riêng ở Mỹ chỉ bắn thôi chớ không đánh và không chửi. Nói vậy chớ người Mỹ đụng xe chẳng gây gổ chi cả, bước xuống trảo đổi nhau insurance rồi đi. Có lẽ họ sợ to tiếng thì bị bắn oan mạng chăng, tôi không biết. Có lần chạy xe trong tuyết, tới đèn đỏ tôi thắng bớt xe tiếp tục trợt trên nước đá đụng xe ông lão người Mỹ đậu trước, ổng xuống xe nhìn chỗ đụng, nhìn vết trầy móp của hai xe, ống nói: - “You” có claim không? Tôi đụng ổng thì quấy 100% rồi, nên vội nói: -“Tui” không claim. Ổng nói liền: -“Tui” cũng vậy. Rồi cả hai lên xe lái đi tiếp như không có chuyện chi xãy ra. Cũng may nhờ đụng ổng như vậy mà sau đó tôi thoát tai nạn, nếu không có kinh nghệp trợt xe lần đó thì chắc chắn sẽ gặp tai nạn. 
Nhưng nếu đụng phải người Việt Nam (buồn thay) có khi lên xe chạy đi như vậy thì vài tuần sau nhận được cái giấy của luật sư đòi bồi thường bạc ngàn. Bạn tôi bị rồi. 

Trở lại: Chúng ta nói người Pháp là nói chung những người gặp ngoài đường, trong chợ, trong tiệm buôn, có thể họ là di dân, có thể họ là người Pháp chính tông ba đời con nhà Tây. Vì những người gặp trên đất Pháp, sinh sống tại Pháp chúng ta cứ gọi họ là người Pháp, cũng có khi họ gốc “Rệp”.
Nước Pháp người Pháp ngày nay không lịch sự như xưa. Người Việt Nam ngày nay nói chung không lịch sự như xưa. Lừa phỉnh gian dối có khi được coi là một đức tính.

From: CHAU NGUYEN [mailto:chautnguyensvn@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, April 10, 2013 9:19 AM
To: huy000017@roadrunner.com

Subject: Fw: Tr : Duoc thao uu tiên sô 1 khi câp cuu TIM

Kính thăm anh Đẵng, 
Con VỊT về "Dấm...." anh đã vặn cổ nó rồi. Hôm nay gởi anh bài về "ỚT TRỊ ĐAU TIM THẦN KỲ.." Bài viết này chắc hãng NATURAl Answer mướn ai đó viết quá!!
Cám ơn anh đã gởi cho liên tiếp nhiều bài rất hữu ích. Kính. Châu. 
Forward
 
Ớt cay:
 dược thảo ưu tiên số 1 khi cấp cứu tim 
Bạn nào bị đau tim, bị nhồi máu cơ tim,  bị cục máu đông....mời đọc Ớt! Ớt! Ớt! để phòng bệnh và chữa bệnh
HCD: Tôi bỏ đoạn sau bài ca ngợi ớt. Tôi cũng nhận được email vài người hỏi, nhưng vì bận quá và cũng quá mới nên chưa có tải liệu đành để nó cạp cạp một lúc nữa. Muốn nói thì phải có chứng. Vịt đặt điều thì nói bướng nói càn thì dễ, còn muốn chứng minh chúng nó càn thì tìm bằng cớ lâu lắm.
Bàn chung chung: Là con người rất dễ tin, tin vào lý thuyết sai lầm hại ngàn đời, tin chánh khách lưu manh hại ba đời, tin vào chuyện viễ dông huyền hoặc hại một đời người, tin toa thuốc email hại một đoạn đời còn lại. 
Ngày xưa thuốc Tam Xà Đởm ở Việt Nam đã làm chết không biết bao nhiêu trẻ con vô tội. Bịnh viện Nhi Đồng thấy trẻ con chết nhiều quá sau khi uống Tam Xà Đởm bèn cho bộ Y tế biết. Điều tra ra thấy nhàm thuốc chế ra cái thứ thuốc làm chết trẻ con nầy đã mua thuốc tây về tán nhỏ trộn với thuốc bắc làm thành. Thuốc Tây tên gì tôi quên mất, theo một vị Bác Sĩ tôi vừa nói chuyện ba bửa trước. Người chế ra thuốc nầy tội ngập đầu nếu có cái gọi là phước lành và nghiệp xấu. Các bạn không tin tôi thì cứ hỏi quí vị bác sĩ xưa kia làm việc ở Bịnh Viện Nhi Đồng thì biết liền. Vậy mà bây giờ gia đình thầy thuốc nầy qua tới Mỹ vẫn tiếp tục làm chuyện cứu nhân độ thề với danh nghĩa như ngày trước. Mỗi gói thuốc bán ra chỉ lấy được có chút xíu tiền mà lại cướp đi một mạng trẻ thơ vô tội, thế mà ba đời thằng cha nầy vẫn giàu. Càng biết nhiều tin tức tôi càng nghi ngờ nhiều thêm cả tôn giáo cũng vậy.
Tại sao trẻ con chết oan, thưa vì cha mẹ ông bà chúng nhẹ dạ dễ tin. Thưa vì có những người Việt Nam vô lương tâm, vì chút xíu tiền làm ác. 
