Kính thưa quí bạn
Hôm nay xin gởi các bạn vài chuyện khá thường ngày:
1. Một thân hữu tỉnh cờ nhìn thấy email năm cũ “Huỳnh Chiếu Đẳng Tâm sự với MTC ngày đầu năm Đinh Hợi” gởi lại tôi, đọc thấy một chút ngậm ngùi.
2. Biếu quí bạn trọn bộ Hiếu Cổ Đặc San của Vương Hồng Sển. Sách biếu không bán, chắc quí vị dược sĩ ngày xưa nhớ bộ nầy. Nhớ có lần một dược sĩ hỏi ai có. Tôi thì có qu1 nhiều mà cho có khi không dám cho…..
3. Trả lời vào câu hỏi computer, phần còn lại mấy hôm nay bỏ cù.
HCD (23-Apr-2013) 

From: Quyen nguyen <quyexyznhoai12@live.com>
Date: April 21, 2013, 8:25:37 PM PDT
To: "huy017@juno.com" <huy017@juno.com>
Subject: FW: Tam su voi MTC ngay dau nam
Than goi Anh DDang , 

Hom nay nhan doc lai buc thu Anh viet nam nao cho cac thanh vien MTC ma cam dong chi la . The ma da may nam troi troi qua . Anh Trang ma Anh co nhac o trong nay , da khong con nua . Cuoc doi that qua vo thuong , co do roi khong do . Nho nhung ngay dau tien vui voi MTC moi buoi sang , bay gio da qua xa xoi . Ban be roi di dau ca ? 
Toi chuyen lai buc thu Anh viet de nho lai qua khu cho vui hay cho buon ? 
Van  

Subject: Huỳnh Chiếu Đẳng Tâm sự với MTC ngày đầu năm Đinh Hợi

Kính thưa quí bạn,
Hôm nay là mùng một Tết, trước hết xin kính chúc quí bạn một cái Tết vui tươi đầm ấm và một năm mới Ðinh Hợi được an khang thạnh vượng, được vạn sự lành. Sau đây là mấy hàng “tâm sự” đầu năm cùng chư bằng hữu Morning Tea Club (MTC). Theo thông lệ lâu lâu tôi tâm tình cùng quí bạn như là chúng ta ngồi trước chung trà đàm đạo vu vơ vậy thôi.

Khoảng mươi năm trước MTC chỉ là một nhóm bạn nhỏ chừng mươi người mỗi ngày email qua lại với nhau “cho đở buồn” mà lúc đó cũng chưa có tên MTC. Tất cả mọi chuyện trên trời dưới đất đều được đề cập qua email, nhưng lạ một điều là không ai nói với ai mà tất cả đếu không đề cập tới chuyện chánh trị, chuyện thời sự. Bổng một hôm tôi có ý nghĩ là thay vì những câu trò chuyện ngắn, tôi gời đến quí bạn chuyện vui mỗi sáng cho các bạn MTC cùng đọc. Lúc đầu chuyện vui được đặt tên là chuyện vui ngày thứ năm, chuyện vui ngày thứ sáu... Cho đến một ngày kia một bạn MTC, anh Trần Như Tráng lên tiếng “Huynh ơi dừng ghi như vậy mỗi sáng đọc cái tên chuyện vui thấy ngày tháng qua mau sốt ruột lắm”. Tôi bèn đổi tên theo thứ tự ngày trong năm thí dụ chuyện vui ngày thứ 124, chuyện vui ngày thứ 125... nhưng đặt tên như vậy dễ nhầm lẩn. Thời gian sau đổi lại là “chuyện vui buổi sáng ngày ”... và tên nầy được giữ tới hôm nay. Sau đó ít lâu một người bạn đề nghị đặt cho nhóm cái tên, anh Phạm Ngọc Thạch đề nghị tên Morning Tea Club (MTC), từ đó MTC thành hình.

Mỗi ngày tôi gởi ra trên 10 chuyện vui có lẽ không đến nổi vô duyên, cho nên mỗi người nhận được lại chuyển cho bạn bè ở nhóm khác, một nhân năm, năm nhân mười. Tôi nhận được đều đều email xin “gia nhập” MTC. Thế là danh sách MTC tăng dần lên, ngày nay được trên 250 người. Hiện giờ trên khắp năm châu đều có mặt thân hữu MTC, tôi vùa được biết có một bạn định cư tại Phi Châu. Thường chuyện vui được các thân hữu MTC forward đến nhiều nhóm khác nữa, số bằng hữu không có tên trong list cũng rất đông.

Hôm nay ngồi nghĩ đến buổi đầu, nhớ đến những bằng hữu MTC lúc sơ khởi mà nay nhiều người đã xa rời MTC vì hoàn cảnh, vì sức khỏe...lòng tôi cảm thấy ngậm ngùi. Mới ngày nào còn chuyện trò vui vẻ với nhau, nay đà bặt tin cá nhạn.  Mấy ai chống được trò vân cẩu tang thương, con người khác chi giọt sương trên đầu cỏ.
Ngồi nghĩ lại năm bảy năm gời chuyện vui liên tục hàng ngày quả thật là một kỳ công mà tôi không ngờ có thể làm được. Chuyện vui không thiếu, nhưng chuyện vui có thể nói được nơi chốn đông người như MTC quả không dễ tìm được nhiều. Chuyện vui “mặn” thì hàng hà sa số, mà chuyện vui thanh đâu có được bao nhiêu để gởi liên tục trong bao nhiêu năm đó. Ngoài chuyện vui, thỉnh thoảng tôi còn gởi thêm đến quí bạn những tin tức loại “không biết thì mang họa", rồi chuyện computer, chuyện khoa học, chuyện thực phẩm, y dược liên hệ trực tiếp tới an nguy của mọi người... đủ thứ chuyện trên đời trừ chuyện chính trị và thời sự. 

Cuộc đời đưa đẩy nên tôi trải qua nhiều nghề khác nhau ngoài nghề chánh thức là dạy học, do vậy quí bạn chớ thắc mắc sao tôi dám múa tới “thập bát ban võ nghệ”. Một trong những môn võ nghệ khá bay bướm của tôi là môn NCC, một bạn kỳ cựu của MTC đặt cho. Ðó là ba chữ Nghề Chôm Chỉa, còn gọi là “nghệ thuật” trèo tường khoét vách. Tôi chỉ chôm những thứ vô hại như software, như sách vở, hình ảnh, chuyện vui, sách đọc, âm nhạc... trong Internet, người ta càng khóa kỹ tôi càng thích chôm. Chôm không cho riêng tôi xài đâu mà tôi chơi kiều anh hùng Lương Sơn Bạt lấy về chia cho bà con “nghèo” xài chơi. Về “đạo lý” thì quả là không hợp rồi, nhưng trong thực tế thì tôi và đa số quí bạn, không chôm được cũng chẳng bỏ tiền ra mua. Tuy là bị chôm, nhưng chẳng ai bị mất món chi cả. Ðó là lý luận chẳng thông của dân hành nghề NCC. 

Ðây là một nghề cần nhiều công phu rèn luyện học hành nhiều năm tháng mới thành. Quí bạn đã đi chôm thử rồi thì thấy, đâu dễ thành công. Vừa rồi tôi đố quí bạn đọc thử mâm ngủ quả củ tôi chưng trên bàn tổ NCC có ý nghĩa gì. Tới hôm nay có trên 30 bạn đoán đúng là “Cầu Chôm Vừa Ðủ Xài”. Có một vị nói rằng còn thiếu, mà bảo phải thêm hòn non bộ nhỏ vào. Quí bạn đoán ra chưa? Quả thật chí lý. Ngày nay “tài nghệ” tôi tới mức lấy về xài đâu có hết, vậy phải tới giai đoạn chôm “có chọn lọc”. Từ lâu tôi chỉ lấy software hàng đầu, sách vở âm nhạc hình ảnh “được” tôi mang về cũng phải là loại thượng hảo hạng, loại hảo hạng cũng bị bỏ lại. 

Tới đây quí bạn không thắc mắc chí sao? MTC chỉ nhằm mục đích trò chuyện với nhau, tạo tình bằng hữu cho cuộc đời đở quạnh hiu mà thôi. Quí vị được bằng hữu MTC thỉnh thoảng forward chuyện vui đến, muốn nhận được trực tiếp xin đứa tay, cằng đông càng vui, càng ấm cúng, xin chớ e dè. MTC tỉ như cửa Chùa, quí bạn vào ra tự do thoải mái. Tôi luôn cầu mong quí bằng hữu MTC tâm hồn luôn luôn còn đủ bình an để đọc nổi chuyện vui buổi sáng. Nói vậy chớ MTC đến dễ mà ra đi thật khó, nhiều bằng hữu vì hoàn cảnh ra đi, thời gian ngắn cũng quay trở lại. Tuy do chính quí bạn đưa tay ghi tên, nhưng nếu vì bất cứ lý do nào như đi vacation, như nhận email từ sở làm, như quá bận rộn, như chưa đủ bình an trong lòng, như vì chạnh lòng do những chuyện trên trời dưới đất... xin quí bạn đừng ngần ngại lên tiếng giả từ. Cuối cùng email address của quí bạn không được công bố cho mọi người thấy. Email của quí bạn thường không công bố nếu có chỗ riêng tư, nhưng những email có lợi chung, khi viết, quí bạn nên nghĩ bụng rằng có thể có nhiều người đọc. Nói là nói vậy chớ trước khi gởi chung cho MTC, tôi thường xin phép quí bạn. Xin quí bạn hiểu rằng email address thường rất bí hiểm, gần như vô danh, khó nhận ra, do vậy nếu có thể quí bạn thêm vào email vài hàng giới thiệu hay tên họ để giúp tôi dễ nhận ra thì hay lắm. 

Trước ngạch cửa năm mới, kính chúc quí bạn MTC mọi chuyện được hanh thông để còn có thề thưởng thức chuyện vui buổi sáng, mà có khi đọc thấy rất vô duyên, mỗi ngày.
Huỳnh Chiếu Ðẳng. (Mùng một Tết năm Ðinh Hợi)

HCD: Cám ơn chị Vân, đọc lại thấy buồn buồn, không ai niếu được cánh thời gian.     
=================

From: Pierre Lee [mailto:pierrelee@sbcglobal.net] 
Sent: Monday, April 22, 2013 10:25 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Diệt trừ virus FBI giả dạng làm tiền....!

 Anh Đăng mến,computer của tôi đã bị Virus này.... quấy phá...theo lời chỉ dẩn của anh..tôi muốn biết Direct Link để download...hai cái links anh gửi ..một bị Forbidden...còn cái khác thì toàn Quảng Cáo...xin anh chỉ dẩn rỏ thêm...!
 Xin cám ơn anh trước.
Pierre,
HCD: Thưa anh anh download nơi đây:
http://files01.techspot.com/temp/mbam-setup-1.75.0.1300.exe (anh download từ đây)

01-06-2012
Kính thưa quí bạn, trong mấy lúc gần đây có năm sáu bằng hữu MTC bị vướng mấy thứ “mắc toi” trên. Khi các bạn ngao du Internet thì nó lần mò vào máy computer. Nó pop-up cái Windows với tên nghe rất “quân tử” vô tình các bạn click bậy vào đó là có chuyện. Một khi nó vào computer rồi thì máy các bạn sẽ dần dần chạy chậm hẳn lại, popup nhiều windows, sau cùng rồi thì đứng máy luôn.
Cái slide show nầy được làm ra từ năm 2009, đến nay có nhiều vị cho biết là không download được free software đề cập, do đó tôi làm lại với link download mới.
Nếu quí bạn scan thử computer ở nhà mà không tìm thấy dưới 10 con malware trong đó dù cho computer vẫn chạy ngon lành thì tôi thua các bạn ly cà phê. Còn kết quà trên 10 thì các bạn gởi cà phê qua email đến tôi, cứ tính mỗi con dư ra là một ly chịu không.

Trong cái slide show nầy tôi sẽ nói về: 
1. Về bọn “nguỵ quân tử” nầy.
2. Những phương pháp diệt chúng.
3. Nơi download software chuyên trị (freeware).
4. Cách install software (hướng dẫn từng bước một).
5. Cách dùng software (hướng dẫn từng bước một).
6. Cách phòng ngừa (dầu các bạn chưa bị cũng nên đọc hết). 
6. Định nghĩa sơ về virus, malware, adware, spyware, trojan horse, rogue program … 
Trước hết xin cho được nói đôi câu: Tôi chỉ muốn giúp quí bạn i-tờ về computer hơn tôi nên biết gì nói nấy. Có chi sai lầm thì mong quí vị thức giả chỉ giùm. Mà các bạn i-tờ cũng cẩn thận, tôi nói sai các bạn ráng chịu. 
Cách diệt trừ malware hữu hiệu (hướng dẫn từng bước version 2012).pps < -- click để download



Có thể download từ đây
http://files01.techspot.com/temp/mbam-setup-1.75.0.1300.exe (anh download từ đây)

Cẩn thận, tên cái software đề cập trong slide show để trừ virus tên là:
mbam-setup-1.75.0.1300.exe
Nếu thấy tên khác thì delete đi đừng run setup.

From: Quang Nguyen [mailto:quang92117@gmail.com] 
Sent: Monday, April 22, 2013 11:26 AM
To: Huỳnh Chiếu Đẳng
Subject: Back up để thay thế Solid State Hard Disk

Kính anh Đẳng,

Đầu óc tôi bây giờ bắt đầu lù mù rồi. Computer tôi chạy với Windows 7, 64 bits. Còn anh bạn già của tôi 74 tuổi có laptop chạy với Windows Vista. Anh ấy muốn thay SS hard disk như trong QVD anh đã chỉ dẫn. Anh có nhờ tôi làm. Nói thiệt với anh tôi run lắm vì rủi lờ quờ làm laptop của bạn không boot up được thì quả là hại bạn, nên hỏi anh trước. Xin anh cho biết chỗ nào trong QVD chỉ rõ cách back up hoặc làm một CD sao có thể boot up được cho Windows Vista. Tôi back up thường xuyên theo set up của Norton 360 và Windows nhưng chưa thử thay thế một hard disk mới bao giờ.
Cám ơn anh nhiều
HCD: Thưa anh 
Cách thay hard disk cũng có hướng dẫn trong đây
http://ndclnh-mytho-usa.org/slide%20show_HCD.htm
Anh ráng tìm giùm
=========
Hiếu Cổ Đặc San (trọn bộ)
Sách Xưa
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