Xin góp mặt cùng quí bạn vài chuyện thông thường
1. Trục trặc với VPS
2. Con muổi nhân tạo làm gián điệp: vịt mới nói năm rồi. 
3. Thói sinh chữ ngoại quốc, chê chữ ta.

4. Nhốt con vịt khẩn cấp: Nam châm gắn trên tủ lạnh gây ung thư.

HCD (3-May-2013)

From: T-H Do [mailto:hang51bis@yahoo.com] 
Sent: Monday, April 29, 2013 7:57 PM
To: HCD
Subject: Hoi ve VPS/ Burn dia video, forward email mat hinh, download Youtube, nuoc mam, choc que ban ta (be cai lam)

Men thua Anh Dang, 
May' o so lam em, khi em FWD email (Gmail) cung bi tinh trang nay
roi truoc khi mo email thi no hien ra cai box - hoi la secure gi hay khong
- neu muon xem hinh trong email - thi em click No - thi no hien ra
-Tien đây cho em hoi Anh luon. 
Hoi truoc Anh goi cho em file VPS - em download vo laptop cua em, the roi
1 thoi gian sau, khg biet tai sao, khi may' turn on, cai logo VPS van hien ra
-roi em mo Word, danh duoc tieng Viet; va mo Yahoo mail, Gmail
danh duoc tieng Viet, nhung duoc 1 luc sau thi lai khg danh duoc!
Em cung buc minh, roi thu double click vo logo (o goc phai computer)
van hien lai cai hop, bảng mã Unicode, ...roi khg danh duoc tieng Viet nua. 
Chu cai CPU/ computer này (em dang danh email) thi khg co' sao. 
Neu anh biet duoc bệnh ra sao, xin anh chỉ cho em nha!, Cam on Anh nhieu!
Thu Hang
HCD: 
Thưa cô đọc hướng dẫn từng bước dưới đây thì thấy chỗ hư.
Hướng dẫn dùng VPSkey đành chữ có dấu

Trong slide show nầy tôi hướng dẫn quí bạn install và cách dùng VPS bỏ dấu chữ Việt. Đây là bản sơ khởi thật giản dị nhằm giúp các bạn chưa xài software bỏ dấu lần nào. Với các bạn đang xài VPS thì theo tôi nên xoá cái VPS đang có nếu các bạn mới download nó những năm sau nầy. Hay là các bạn dùng software antivirus scan thử, nhưng không phải antivirus nào cũng nhận ra được malware đâu. 
Ngoài ra tôi biếu các bạn thích xài VPS version download từ năm 2003, lúc còn sạch chưa nhiểm trùng. Đó là version cuối cùng tính cho tới ngày nay, 2011. Nó chạy được trong Windows 7 32-bit. Tôi chưa thử với Windows 7 64-bit. 
Cách dùng VPS để bỏ dấu chữ Việt (2011).pps < == click để download
VPSkeys4.3 (khong virus).zip < == click để download 
 Cô chỉ cần coi slide show thôi, đừng có install lại làm chi mất công.

==============
From: Be Ta <tabe1964@gmail.com>
Date: May 2, 2013, 6:49:27 PM PDT
To: undisclosed-recipients:;
Subject: US - This Is Not A Mosquito , just a " Spy Drone "
                          Super-technique of the USA
                               already in production .   
                         This is not a Mosquito!
              This Is Not A Mosquito!! Look closely...Incredible !
 
 
 INCLUDEPICTURE  "cid:1.3221573634@web163105.mail.bf1.yahoo.com" \* MERGEFORMATINET 



Is this a mosquito? No. It's an insect spy drone for urban areas, already in production, funded by the US Government. It can be remotely controlled and is equipped with a camera and a microphone. It can land on you, and it may have the potential to take a DNA sample or leave RFID tracking nanotechnology on your skin. It can fly through an open window, or it can attach to your clothing until you take it in your home. Given their propensity to request macro-sized drones for surveillance, one is left with little doubt that police and military may look into these gadgets next.
From LAK

HCD: Đọc thấy hay quá phải không? Mỹ tạo được con muổi robot (drone) tí xíu có thể đậu trên đầu ngón tay như con muổi thật. Con nầy bay được và mang camera chụp hình quay phim “vùng đất địch” mà không ai biết. Ngay cả đậu vào “kẻ thù” để chích lấy mẫu DNA hay cấy “con chip theo dõi”. Người bị cấy con chíp dưới da nầy không biết như đi tới đâu thì người ta biết được chính xác vị trí nơi đó.
Ngay cả nó có thể  đậu vào áo “nhân vật quan trọng” để khi người nầy về nhà mang nó theo, nó nghe ngóng chụp hình quay phim mọi thứ rồi gởi về cho chủ nhân của nó. Nghe y như chuyện Tề Thiên biến thành con muổi chui vào thám thính động yêu tinh.
Nghe thì hay như vậy, tiếc rằng chuyện nầy lại do vịt nói. Theo Snopes thì chưa thể chế tạo được cái drones nhỏ tí xíu thế nầy được. Kỹ thuật ngày nay chưa cho phép, người ta chỉ có thể làm được đến cở con chim ruồi thôi.  




Và đây là lời giải thích của chuyên viên trong lảnh vực nầy:




============
Những tấm bảng tiếng Anh khó ai hiểu được nếu không có tiếng Việt đi kèm. Người ngoại quốc không biết tiếng Việt thì chịu thua, đọc y như chữ “ma rốc”. Nhưng quí bạn chớ có vội cười, ngay ở tại Mỹ hay Canada cũng xài kiểu nầy thôi. Nghĩa là cũng sính chữ nghĩa ngoại quốc lắm. Nhiều nhà hàng “sang” của Mỹ thực đơn ghi tên món ăn bằng chữ “Ý đại lợi”, không dùng tiếng Anh thông dụng. Vào đó họ đưa cho cái thực đơn thì quả là tối tăm mặt mày, chẳng biết gọi món gì, chẳng biết gọi đại rồi nó mang ra có nuốt được chút nào không.
Thiên hạ cho rằng nhà hàng như vậy mới sang. Chắc ở Việt Nam cũng cho rằng ghi thêm chữ Anh “khật khù” thế nầy vào thực đơn mới là tiệm ăn sang chăng.


Ngoài thực đơn ra thì bảng hướng dẫn cũng phải chua tiếng Anh vào mới oai. Đừng có vội cưới, ngày xưa ông bà ta có “quốc ngữ là chữ nước ta chớ gì” nhưng trong tất cả chuiye65n cúng kiến thờ phượng trên bàn thờ trong chùa miếu trên bàn Phật đâu có thèm dùng chữ quốc ngữ, toàn là chữ Hớn không hè. Hẳng phải dùng chứ Hớn thì Ông Bà, Trời Phật mới đọc được, còn viết chữ quốc ngữ thì trớt lớt, ông bà không hiểu. Dưới đây là cái bia trong miếu mới tạc, chữ Hớn vẫn còn, nhưng chêm theo chữ Anh ba trợn mới gọi là “văn minh” đảo ngược..
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Khi quên khóa.

==============
From: Thien-Ung 01
Subject: Nguy hiem voi cac nam cham tren tu lanh --- AIMANTS SUR LE FRIGO - DANGER MORTEL

 Tủ lạnh voi nhung nam châm ... KHẨN CẤP VÀ RẤT QUAN TRỌNG ... THÔNG CÁO BÁO CHÍ ...>
 
Giáo sư Perez Vicente Tortosa Đại học của Almería - Tây Ban Nha.
PHÓ CHỦ TỊCH CHUNG DỊCH VỤ ĐƠN VỊ CỦA GIA HẠN ĐẠI HỌC.
Con đường del Pozuelo s / n, 16071 - Cuenca Tây Ban Nha.
 
Tôi  giải thích rõ ràng để cảnh báo bạn, với mức độ nghiêm trọng của vụ án. Khi bạn đã đọc các nội dung, tất cả mọi người có thể hành động phù hợp.
 
Các nhà nghiên cứu tại Đại học Princeton, đã phát hiện ra một cái gì đó được coi là đáng sợ
Trong nhieu thang,ho nuoi hai nhom chuot voi 2 loai thuc pham:
Một nhóm thực phẩm được lưu trữ trong tủ lạnh,thuong và nhom khác với thực phẩm được lưu trữ trong tủ lạnh co gan một số nam châm trang trí dán cửa.
 
Mục đích của nghiên cứu là để xem làm thế nào bức xạ điện từ ảnh hưởng đến nam châm thực phẩm.
Đáng ngạc nhiên và sau khi nghiên cứu lâm sàng nghiêm ngặt, họ lưu ý rằng: nhóm các con chuột tiêu thụ thực phẩm phát ra bởi các nam châm có lớn hơn 87% nguy cơ phát triển ung thư hơn so với nhóm khác. Nam châm gắn liền với bất kỳ thiết bị (thiết bị) kết nối để tăng dòng điện tiêu thụ điện năng của thiết bị để tăng lực điện từ của điện trường của thiết bị.
 
Tất cả chúng ta đều có một hoặc nhiều nam châm trên tủ lạnh là một yếu tố trang trí không xa, chúng ta có thể nghi ngờ chúng là nguy hiểm. NHƯNG  LÀ chết người. Nó là nguy hiểm để chơi với các lực lượng của thiên nhiên và năng lượng. Nếu bạn có một nam châm, loại bỏ nó và đưa nó đi xa khoi bất kỳ thực phẩm.
 
Không giải thích được Chính phủ Tây Ban Nha hoặc quốc gia khác, đã không đưa ra một thông điệp cảnh báo, nhưng nhờ có Internet và thiện chí của tất cả, chúng ta có thể giúp đỡ lẫn nhau.
 
PHÂN PHỐI GIỮA CÁC GIA ĐÌNH, BẠN BÈ ... KHẨN CẤP

 HCD: Hể thấy câu nầy PHÂN PHỐI GIỮA CÁC GIA ĐÌNH, BẠN BÈ ... KHẨN CẤP thì tới 99% là vịt nói. Ở  đây lại là con vịt quá lớn tuối nên quên Vật Lý khi còn học trong trường Trung Học rồi. Con vịt nầy mợn danh Giáo sư Perez Vicente Tortosa Đại học của Almería - Tây Ban Nha  để hù thiên hạ. Nếu mà quả thật ông giáo sư nầy nói như vậy thì ông tốt nghiệp Đại Học lớp ba trường làng rồi. Vì sao? Thưa vỏ sắt của tủ lạnh ngăn từ trường của nam châm đi vào bên trong tủ lạnh, nghĩa là không có từ trường đụng tới thực phẩm.   

Sau đây là ý kiến của hcd tôi, 
Các bạn đọc chơi thôi, còn chuyện tin hay không thì theo tôi hãy tin vào chính các bạn 

1. Kính thưa quí bạn, y như rằng mỗi lần có chữ khẩn cấp hay bảo gởi ngay cho bạn bè bà con tin nầy thì rõ ràng là email vịt cồ. Cái email dặn dò đừng gắn nam châm trên tù lạnh kẻo chết tươi bên trên cũng vậy.

Hôm trước có cái email khẩn cấp Subject: FW: Thông Báo Khẩn Cấp !!! “đừng về Việt Nam kẻo chết tươi” cũng y chang cái nầy. Đến hôm nay 10 ngày qua rồi, có chuyện gì xảy ra đâu, vậy thì khẩn cấp chỗ nào. Người Việt Nam ta hiện giờ có cái bịnh xài chữ to quá. Tui nói có người giận, chứ nếu muốn email được người ta đọc thì nên viết cái gì có ích, viết chữ to quá và nổ như lựu đạn chẳng ai lưu ý cả. 

Tôi đọc cái subject thấy cứ theo cái đà nầy thì lần hồi chữ thượng khẩn không còn ai chú ý, đến khi có chuyện thượng khẩn thật sự thì không thể báo tin được chi cả. 

Nhớ có câu chuyện đời xưa kể rằng có anh chàng tự dưng nổi hứng la bày hải “cháy nhà! cháy nhà!” bà con hàng xóm đưa nhau xách thùng xách thao chạy lại chửa cháy. Té ra là bị gạt. 
Lần sau anh ta bị cháy nhà thật, la ỏm tỏi chẳng ai thèm để ý. 
Tôi hay chọc thiên hạ, bạn nào chột dạ ráng chịu, bỏ email của tôi vào spam là xong. Nhưng đừng làm như vậy, mailing list hiện giờ gần hết chỗ, bạn nào không muốn nhận email xin cho biết để tôi lấy tên ra. 

2. Câu chuyện “ngây thơ” là, những bạn chuyển email nầy đi không biết rằng chúng ta đang sống trong từ trường từ ngày có con người tới giờ. Nếu không có từ trường thì chúng ta chết từ khuya rồi, còn đâu mà tung tin vịt. Tóm lại từ trường trái đất bảo vệ chúng ta, và cần thiết cho mọi sinh vật. Đố các bạn tại sao. Không có từ trường trái đất che cho, thì không còn sinh vật (như những sinh vật hiện tại) trên mặt đất đâu.

3. Tôi được biết người Đại Hàn và người Trung Hoa mang vòng nam châm trên cổ tay để trị bịnh, tôi không biết trị được hay không, nhưng thứ nhất là mất tiền mua, thứ hai là trông chẳng giống con giáp nào hết. Lẻ ra theo con vịt nầy thì mấy người mang vòng nam châm trên cổ tay phải chết rồi.

4. Khi con người bị bịnh vào nhà thương, đi bác sĩ, có khi phài làm MIR. Khi làm cái nầy thì nam châm trong máy MRI nầy rọi qua cơ thể mạnh gấp 10000 lần nam châm gắn trên tủ lạnh. Chẳng thấy người không may phài làm MIR chết vì nam cham hết. Magnetic resonance imaging (MRI).

5. Quí vị đắp mền điện vào mùa lạnh bị từ trường xuyên qua cơ thể còn hơn cái nam chậm trên tủ lạnh. Đâu các bạn nhìn lại coi xưa nay có dùng mền gắn điện không, các bạn còn sống không hay thành ma rồi? Ngay cái bàn ủi điện cũng có từ trường phát ra khi dùng.

6. Quí bà nội trỡ xài bếp điện nấu nướng, từ trường từ bếp xuyên qua cơ thể mạnh gắp trăm lần cái nam châm trên tủ lạnh, vẩy mà chưa thấy ai bị gì hết trừ phi lâu lâu bị phỏng tay.

7. Có một chuyện mà trẻ con trung học đều biết, là từ trường cũng như điện từ trường giảm theo bình phương khoàng cách. Do đó cái nam châm trên tù lạnh chẳng ảnh huởng chi tới phực phẩm cả. Các bạn có biết là cái hard disk trong laptop trong desktop mạnh gắp ngàn lần cái nam châm gắn trên cửa tù lạnh không. Nó mạnh đến độ để hai miếng nam châm của hard disk hít nhau, các bạn không thể dùng sức kéo nó rời ra được. Lở kẹt ngón tay vào giữa hai nam châm thì tay các bạn sẽ bầm y như khi đóng đinh cái búa trật đập vào ngón tay vậy.
Thế mà có bạn khi đi làm việc ngồi trước computer mỗi ngày 8 giờ cho tới bây giờ mấy chục năm rồi, các bạn nầy cũng đâu có chết vì nam châm trong hard disk đâu.

8. Nhưng cái ngây thơ nhất ở đây là nam châm gắn trên cửa tủ lạnh không có từ trường xuyên qua cửa tủ lạnh, hay qua vỏ tủ lạnh được. Lý do là vỏ tủ lạnh làm bằng sắt (Fe). Lớp sắt cửa tủ lạnh là lá chắn ngăn từ trường, chuyện nầy con nít còn biết (nếu nó học trung học ngày xưa). Vỏ tù lạnh ngăn từ trường và điện từ trường (sóng radio, sóng radar, sóng truyển tin). Không tin các bạn bỏ cell phone vào tủ lạnh xong gọi thử biết liền. Sóng vô tuyến không xuyên qua được lồng kim loại. Danh từ chuyên môn gọi là lồng Faraday. Còn vỏ sắt thì có tính ngăn từ trường. 
Chuyện nầy dễ hiều lắm, kim chỉ nam để dò bản đồ chỉ đúng khi ở khoảng trống. nếu các bạn mang kim chỉ nam vào chiếc xe hơi, dù cho có cửa kính đi nữa, thì phương bắc sẽ lệch đí. Còn như chiếc xe không có cửa kính thì kim chỉ nam muốn quay đâu thì quay vì không còn từ trường nữa.
Cũng như vậy, cái nam chăm gắn giấy tờ bên ngoài tủ lạnh chẳng có ảnh hưởng chút nào vào phực phẩm ở sau cửa tủ hết. 
Còn nữa nhưng thôi e quí vị nhàm. Tạm dừng nơi đây.

Kết luận: bạn nào mà chuyển cái email vịt Tây : Subject: Nguy hiem voi cac nam cham tren tu lanh --- AIMANTS SUR LE FRIGO - DANGER MORTEL đến cho bà con bạn bè rõ là “ngây thơ”, đã quên những điếu thật căn bản thực tế ngoài đời và trong trường học vế nam châm và từ trường.

HCD (27-Mar-2012)

Một phụ nữ phương Tây đến Iraq trước chiến tranh, và rất ngạc nhiên khi thấy phụ nữ ở đây luôn đi sau người đàn ông của họ 10 bước chân.
Sau chiến tranh, bà trở lại đây và thấy người đàn ông luôn đi sau người phụ nữ 10 bước chân. Bà thốt lên:
 "Thật tuyệt vời...tiến bộ vược bực..''
Nhưng người phụ nữ Iraq buồn bã nói: "Dưới đất có mìn!"

 ============
From: huy017@hotmail.com

Date: Mon, 29 Apr 2013 20:26:39 -0700

To: newhomeland@hotmail.com

Thuc H. Vu" <newhomeland@hotmail.com>

On Apr 26, 2013, at 5:40 PM, wrote:

Windows Remote Assistance

* 2 desktops, cái thứ nhất sử dụng Windows 7, và thứ nhì là Vista, cả 2 PC đều ở 2 tiểu bang khác nhau, có thể sử dụng Windows Remote Assistance được không, thưa GS?

* Nếu được, thì giả sử như tôi là chủ của máy Windows 7, thì khi tôi muốn thấy máy thứ nhì (Vista) qua màn hình của máy tôi  (7), thì tôi sẽ thấy Vista hay là 7, thưa GS?

*Tôi có thể install 1 software nào đó vào PC Vista từ PC 7 của chính tôi được không, thưa GS?

Giáo sư vui lòng cố vấn.

Chân thành cảm tạ.

Thức/Michigan

HCD: Thưa anh, câu trả lời là được về dà dàng. Anh dùng software có tên là TeamViewer. (Tìm tên nầy trong Internet sẽ thấy mọi thứ anh hỏi). Đây là software được mấy vị chuyện viên ờ hãng computer dùng để nhìn vào cái computer khách hàng mà giúp đở khi trục trặc.

=====
 From: Thuc H. Vu [mailto:newhomeland@hotmail.com] 

Sent: Thursday, May 2, 2013 8:18 PM

To: Dang Huynh

Subject: RE: Giáo Sư vui lòng cố vấn...

Thưa GS, tôi đã và đang sử dụng TEAMVIEWER 8 để sửa chữa lặt vặt PC cho các thân hữu ở xa.

Cái software này "đã" quá, thưa GS, cứ y như là mình đang ngồi trong nhà và trước PC của bạn bè vậy. Tôi đang ngồi ở Michigan mà lại có thể chỉnh máy ở Florida cho bạn hữu, GS thấy..."ngầu" không? GS thông cảm và vui lòng cho tôi..."nổ" (với ông thầy, múa rìu qua mắt thợ) vài câu cho vui.

Xin chân thành đa tạ Giáo Sư một lần nữa.

Thức/Michigan
 
 HCD: Giúp anh được việc là vui rồi
 

