Thưa chủ đề chánh hôm nay là tôi “nổi sùng” khi đọc cái email forward bài viết lấy tên Nhân Quả Nhãn Tiền của tác giả Gò Vấp được forward trong mấy ngày nay đến khá đông người. 
“Dù những người liên hệ trong bài đã mất, nhưng người ta còn thân nhân, con cháu họ sẽ buồn tủi khi ông cha bị người ta (tác giả) viết không bằng chứng  mà còn nêu đích danh. Sao tác giả không nghĩ tới hậu quả mai sau. Nếu quả báo nhãn tiền có thật thì một ngày nào đó tác giả cũng bị người khác gán ghép cho những chuyện tưởng tượng như bài viết trên”.


Nhưng trước hết xin trả lời câu hỏi về save webpage của anh Hồ Hào Hùng có khi db cần tới.
HCD (27-may-2013)


From: HaoHung Ho <hohaohung@sbcglobal.net>

Date: May 26, 2013, 9:13:00 PM PDT
To: Huynh Chieu Dang <huynh.017@gmail.com>, huy000017@roadrunner.com

Cc: Danh Ho <danhho1@yahoo.com>

Subject: xin noi ro them save mot Web page

Kính Giáo Sư.

Xin G.S nói rỏ  thêm những trang Web kế tiếp để Save cho trọn bộ QVD hầu khi QUÁN bị bom nổ thì chúng tôi vẩn tham khảo trọng vẹn 100%. Chúng tôi đã Save được trang số 1, vậy trang số 2 ,3,.... và làm thế nào để biết đó là trang cuối cùng.

Kính mong G.S. bỏ chút thì giờ giúp đở bọn già I TỜ chúng tôi được nhờ

It hang kính chúc G.S được nhiều sức khoẻ.

Kính chào G.S

Hồ Hào Hùng  

HCD: Thưa anh chuyện nầy khá dễ, anh xem hình và xem chỗ click để save bên dưới cùng. 
Riêng Quán Ven Đường rất dễ save lại: Có hai cách:
1. Anh save nó như là hướng dẫn bên dưới
2. Anh high light nguyên trang, làm thế nầy: giữ key Ctrl đồng thời nhấn key A (= tương đương với select all), khi đó nguyên trang web được high light.

Sau đó anh giữ key Ctrl đồng thời nhấn key C (= tương đương với copy) không thấy chi xảy ra, nhưng phần chữ và hình trong trang web đã được copy vào memory của computer. Chuyện kế tiếp là cho nó hiện ra trong hard disk của anh và save nó lại mà giữ luôn.
Muốn vậy thì anh mở Microsoft Word ra, hay WordPad nếu không có Microsoft Word, xong anh giữ key Ctrl đồng thời nhấn key V (= tương đương với paste). Tất cả các chữ và hình trong trang web được paste vào Microsoft Word anh cho nó cái tên và save vào hard disk. 

Các trang web khác hầu hết đều làm như vậy cũng save được
Trở lại, thí dụ anh xem trang web bằng FireFox thì cách save như hình sau:
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Hpi Ai Hiru NDC-LNH-MYTHO khéng chiu trach nhiém vé ngi dung bdi viét. Téc gia méi bai
1 ngusi chiu trach nhigm cho sie chinh xéc nhitg tin tirc, nhimg kién thikc dhwge @6 cGp trong béi. Audio book 00245852

Kinh thua qui ban, néu théy trang séch ndi néy giiip dwgc qui ban gidi tri phén ndo thi xin qui ban click vao
noi day -> HCD Han Huyén va Nhé Gitp coi nhie 1 mot tiéng cém on ngudi da tgo ra trang web giip
download hay nghe tai ché dé dang, khéng qudng céo, khéng mép mé gat ngudi xem download nhimg
software hay dita véo nhimg noi 6 hai.
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© Chiéc La Cuéi Cing (O'Henry) (19-May-2013)

© Thing Nhéc (Alphonse Daudet) (19-May-2013)
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© Hoéng tir nhé v chii bé ngheo khé (Mark Twain) (19-May-2013)
© Vai muoi chuvén neén ti dai Radio Bolsa (14-May-2013)
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Hpi Ai Hiru NDC-LNH-MYTHO khéng chiu trach nhiém vé ngi dung bdi viét. Téc gid méi bai
1 ngusi chiu trach nhigm cho sy chinh xéc nhitg tin tiic, nhimg kién thikc chegc @6 cGp trong béi. Audio book 00245852

Kinh thua qui ban, néu thdy trang séch ndi néy giiip dwoc qui ban gidi tri phén ndo thi xin qui ban click vao
noi day -> HCD Han Huyén va Nho Gitp coi nhie 1 mot tiéng cém on ngusi d tgo ra trang web giip
download hay nghe tai ché dé dang, khéng qudng céo, khéng mép mé gat ngudi xem download nhimg
software hay dita véo nhimg noi ¢ hai

Khi click save page as xong, anh cho no céi tén va nhin coi save vao noi dau trong hard disk. Thuong thi file save
duge nim dudi dang himl (webpage). Sau ndy anh click tén nd thi s& n6 s& open trong FireFox hay Internet Explorer
Vi Internet Explorer anh ciing save nhu vay. HCD





Nhân tiện, giới thiệu quí bạn thư viện sách nói rất lớn nơi đây:
http://ndclnh-mytho-usa.org/Audiobook.htm
==========
Bây giờ mới quí bạn vào chuyện chính hôm nay:

Cải lương có câu:
“Kiến nghĩa bất vi vô dõng giả, (còn) Lâm nguy bất cứu mạc anh hùng”.
Nghe bà con xưa dịch nôm rằng: “Thấy việc nghĩa mà không làm thì không phải là người dũng, (còn) thấy người (hay vật) lâm nguy mà không cứu giúp (không phài cứu hộ đâu nghe, chữ chi nghe kỳ cục) thì không phài là kẻ anh hùng”. 

Thưa quí bạn tôi không phải là kẽ dũng mà cũng không phải là anh hùng, nhưng thấy chuyện bất bình, sẳn có phương tiện trong tay nên đành lên tiếng tí xíu. Trớ trêu là lên tiếng giùm cho những người chức tước, có địa vị, có học vị cao hơn tôi khoảng 1000 lần tới 100000 lần. Xưa nay tôi không phóng đại, các bạn đọc thì biết tôi “binh” ai.

Số là như vầy, mấy tuần nay quí bạn nhận được cái email subject “Chuyện quả báo nhãn tiền - Tác giả: Gò Vấp” . Hầu hết quí bạn  chỉ đọc rồi bỏ, cũng như không đọc delete luôn, nhưng ngặt nổi là có số nhỏ người forward nó tới nhiều người. Trong số những người forward tôi thấy có một người mà học vị to lắm.


Tại sao tôi bất bình, xin các bạn đọc thì biết

From: XXXXX (xóa tên vì bằng cấp và tên tuổi vị nầy to lắm, tôi không muốn làm y như tác giả Gò Vấp đã làm, nên xóa tên người gởi đi)
To: XXXXXX

Sent: Sunday, May 26, 2013 8:23 PM

Subject: Fwd: Chuyện quả báo nhãn tiền - Tác giả: Gò Vấp
O co' du'c an hoài không hê't, ra'ng ti'ch du'c cho con cha'u vê sau.

Ông XXXXX forward câu chuyện sau, nếu quí bạn bận thì đừng đọc chữ nghiêng xanh làm chi, khi cần đọc đoạn cần tham khảo thôi, 

(-trích) 

Chuyện quả báo nhãn tiền 

Tác giả: Gò Vấp

***
           Làm người phải có nền tảng luân thường đạo lý.  Nhất là người Á Đông chúng ta. Luân thường đạo lý là Thờ Cha, Kính Mẹ, thương yêu mọi người, nhất là người ơn của mình.  Nhân, Nghĩa, Lễ, Trí, Tín là 5 điều mà con người tốt phải noi gương theo.

Nhất là người Việt chúng ta, sự quan trọng nhất là Quả báo do gieo Nhân. Đây không hẳn là từ đạo Phật mà dạy truyền cho chúng ta, nhưng đó là điều có thật.

Sau đây là những câu chuyện với hình ảnh là những việt kiều tai Hoa Kỳ, do tác giả chứng nhân kể lại trong sách hồi ký của họ.

Câu chuyện thứ nhất :

Ngày xưa lúc chúng tôi còn học lớp Sixieme tại trường Taberd Saigon, thầy giáo mà chúng tôi gọi là frere (sư huynh), thầy dạy giáo lý.  Một vị tu sỉ đạo Công giáo , làm nghề dạy học, tánh tình tốt không thua gì những thầy giáo đạo Khổng là xem học trò như con ruột.

Frere Vial thấy dư giờ, sợ học trò giởn hớt thì phiền lớp kế bên. Nên frere mói kể chuyện ma cho học trò teo gân mà quên phá lớp. Frere kề có một cặp vợ chồng, khi nào mưa to gió lớn thì người ta thấy đôi vợ chồng nầy hiện ra, đi vòng quanh trong nhà thờ.  Chân mang lòi tói đi rổn rảng. Học trò nghe chuyện nầy teo “bu gì“ hết ráo.  Học trò có hỏi frere nhà thờ đó là nhà thờ gì vậy?  Frere không trả lời chỉ ừ hử mà thôi.

Hơn 40 năm trôi qua, khi đọc quyển Hồi Ký 2 của tác già Huỳnh Văn Lang, ông tiết lộ câu chuyện đó ông cũng nghe lúc còn nhỏ, và nhà thờ đó là nhà thờ Huyện Sĩ Saigon.

Ngày xưa đó, Huyện Sĩ là người giàu nhất Đông nam Á thời dó, ruộng vườn miệt Long An là của ông ta. Ông để đức lại cho hậu thế bằng cách xây nhà thờ mang tên ông là Huyện Sỉ.  Xác 2 vợ chồng Huyện Sỉ được  đặt trong 2 mã đúc mã bằng đá cẩm thạch, nằm trong bên trái nhà thờ.  Hy vọng ngày kia hồn và xác sống dậy mà lên Thiên đàng.  Hai vong hồn mang lòi tói đi đau khổ quanh nhà thờ khi mưa to gió lớn chính là vợ chồng Huyện Sĩ nầy.

Câu chuyện thứ nhì :

Vào thuở năm 1900 – 1920…Lúc Saigon dân chúng còn thô sơ , khuya về thường thắp đèn dầu loe loét, sau nầy mới xài đén “măng xông“, rồi đèn điện, đèn neon, đèn LED…

Một buôi sáng sớm, vợ chồng người Tây, đi tản bộ buổi sáng sớm.  Vợ chồng thường thấy một sạp bán chuối , chợ Thị Nghè.  Chồng thì lo treo chuối trên quầy, vợ thì lo quét sạp chờ bình minh lên thì có khách đến mua. Bên cạnh là đứa bé dể thương đang ngũ gà ngũ gật.  Vợ chồng người Pháp sắp về Pháp vì đến tuổi hưu. Không con nên vợ chồng nầy bèn xin vợ chồng người Việt có sạp bán chuối ngoài vòng chợ Thị Nghè.

Ngần ngừ cả tuần, sau đó vợ chồng bán chuối nầy đồng ý cho đứa con trai của mình, cho cặp vợ chồng Tây đem con mình sang Pháp mà nuôi ăn học.  Thời gian sau đứa bẻ học thành tài ra bác sĩ.  Thay vì ở lại làm việc tại Paris, thì bác si trẻ nầy về lại Việt Nam. Ông mở phòng mạch rất đắt khách vì tốt nghiệp bên Pháp là hiếm tại Việt nam thời ấy.

Cuối tuần hay lễ nghĩ thì ông đến chợ Thị Nghè khám bệnh cho thuốc không tính tiền.  Bác sỉ ấy làm phước lại cho dân Việt nghèo.  Bác sỉ ấy là cha ruột của Trung tướng Trần Văn Đôn sau nầy.

Câu chuyện thứ ba :

Tại Hưng Yên hay tại ngoài Bắc Việt.  Có một thầy giáo tuồi về hưu, thường đạp xe đạp về thôn quê. Ông dạy học không tính tiền cho trẻ nghèo.  Đôi khi ông bỏ tiền túi mua sách cho học sinh nghèo không đủ tiền mua sách vở.  Ông tích đức cho con cháu sau nầy.

Ông cụ già ấy chính là cha ruột của Thạc sĩ Vũ Quốc Thúc (Ông làm Khoa trưởng trường Luật Saigon).

Câu chuyện thứ tư :

Tại vùng cực Nam miền Nam Châu Đốc – Chắc Cà Đao - chẳng hạn.  Có một điền chủ rất giàu, ông xây dựng trường học cho trẻ em nghèo trong vùng ông ta, ông xây cầu cho khách sang sông khòi cần chờ đò ngang.  Tá điền nghèo khi thất thu lúa, ông thường xuất gạo cho và cho tiền khi bệnh hoạn, ốm đau.

Ông điền chủ giàu tích đức cho con cái đó là cha ruột của tì phú Nguyễn Tấn Đời sau nầy.

Câu chuyện thứ năm :

Tại Phnom Penh, có một ông chủ hảng nước mắm. Nhân công người Miên rất nhiều.  Ông trả lương rất hậu, khi gia đình nhân công người Miên nào bị bệnh thì ông cho tiền đi thầy thuốc. Tết ông cho tiền rất nhiều.  

Khi về hưu, bán hảng nước mắm lại cho một người Hoa, khi từ giả thì gần như cả làng người Miên làm nhân công cho ông, đứng xếp hàng ứa nước mắt.  Ông chủ hàng nước mắm tích đức cho con cháu ấy chính là ông nội của chúng tôi vậy.

Câu chuyện thứ sáu:

Vào buồi chiều sắp tắt nắng, vào ngày 30/4/1975.  Một chiếc tàu nhò chở xăng trên sông Saigon. Tàu ấy mang phù hiệu Shell.  Trên Tàu có một anh chàng Trung úy trẻ, rả ngủ vào giờ thứ 25. Cứu được gần 12 người Lính thủy quân lục chiến đứng thất hồn tại bờ sông kho Năm Saigon.

Tàu đó đông người, khi đến cửa sông Nhà Bè , thì thấy một chiếc chiến hạm nhỏ của hải quân VNCH . Chiếc tàu nầy hư máy một cách bí mật. Trên bong tàu có một số người đứng lố nhố, vẩy tay xin quá giang khi thấy tàu chạy ngang. Không tàu nào thèm ngừng chở những người giàu đứng trên bong đó.

Viên Trung Úy trẻ nầy bèn ra lệnh cho tàu ngừng lại, cho những người ấy quá giang tàu mình.  Có khoảng 6 người được tàu Shell cứu đem lên.  Họ nói là nếu về khuya thì họ rất sợ vì nghe thủy thù nói rầm rì là họ có đem va ly vàng nặng mang theo.  Cứu họ là họ mừng hết sức.  Anh trẻ ấy đang vận áo quần màu xám xanh dương nhạt, kiểu áo lãnh tụ thời đó, áo bốn túi …

Anh trẻ ấy là Dược sỉ Mã Gia Minh, chồng của ca sĩ Hoàng Oanh hát tiếng Huế rất dể thương.  Người sỉ quan trẻ cho tàu ngừng ấy chính là thằng Gò Vấp nầy vậy.  Chiếc tàu mang tên Shell là do nhóm đại tá VNCH mua từ lâu.  Đại tá ấy là Đại tá Lý, vợ ông ta là người thân với vợ của kẻ nầy . Nên tàu đi ra khơi không sợ cướp bóc xảy ra.

Cho nên nếu có dịp làm đức thì cứ làm, đừng ngại ngần gì cả. Nếu mình không có tiền nhiều thì nên hiến máu cho người bệnh.  Nếu có máu O + thỉ tốt nhất .

Dĩ nhiên trên cỏi đời nầy có nhiều người làm phước mà Gò Vấp không làm được, như cách đây không lâu, tại Santa Ana.  Có một phụ nữ người Mỹ còn trẻ, tình nguyện hiến tặng 1 quả thận cho một anh sinh viên Việt Nam đang cần thận để sống.  Thận được cho, cứu mạng anh sinh viên trẻ ấy.  Mặc dầu 2 người chưa hề quen biết .

Khi Gò Vấp được 3 gia đình họ đạo Presbyterian Church bảo lảnh ra khỏi trại Indiantown Gap ở Pennsylvania Hoa Kỳ.

Ngày kia anh rời khỏi họ đạo , khi có đứa con trai đầu lòng … Gò Vấp bèn đặt First name của một gia đình sponsor chính trong họ đạo Presbyterian Church cho con trai anh ta, còn họ thì vẫn giữ như cũ.  Rồi sau đó cho cả gia đình từ Santa Ana bay sang New Jersey mà thăm họ đạo ấy.  Ông bà sponsor cảm động và cha xứ nhà thờ Presbyterian Church nói một câu cảm động: “ Nhà thờ nầy bảo trợ nhiều cho gia đình Việt Nam, mà chỉ có gia đình Gò Vấp còn nhớ ơn, còn đặt tên gọi First name của ông bà sponsor cho con trai mình.  Đó là một sự cám ơn tốt của người Việt.

Cho nên chuyện nhân quả có thật.  Không phải giàu nứt vách mà xây Chùa hay nhà Thờ là được phước, mà chính tay mình cho người nghèo mới là tạo phước.

Kỳ sau sẽ nói đến tay giàu kinh khủng thời VNCH I, đó là Ông Huỳnh Văn Lang vậy. Ông viết sách rất nhiều.  Từ một anh thợ hớt tóc tại Đà Lạt, theo phò Ngô Đình Nhu rồi giàu sang bốn biển.  Nhà cửa 4- 5 biệt thự có cả biệt thự tại Pháp. Huỳnh Văn Lang là cánh tay mặt của ông Nhu Đàng Cần Lao…  Nay về già, viết sách le lói, nhưng câu nhập đề quyển 1 của nhà văn Đỗ Tiến Đức (chủ báo Thời Luận Los Angeles)  viết như sau (trang 14 – Quyển 1 Ký Ức Huỳnh Văn Lang) : “Đến thăm cụ trong căn phòng “share“ (chung phần với nhau) trong khu mobile home, cụ vui vẻ “thuyết trình“ cách sắp đặt dù giang sơn chỉ có vài ba chục mét vuông.  Cụ đi chợ và nấu ăn lấy…

Một lần tôi xúc động lặng người khi mời cụ ra tiệm ăn cơm tối, lúc ăn xong, cụ nói rất tự nhiên rằng:  “Tôi có thề lấy những món ăn thừa nầy để ngày mai ăn được không?“

Than ôi!  Với tiền rừng bạc biển hàng triệu đến chục triệu đô la Mỹ … nhà đẹp khắp nơi.  Đà Lạt, Nha Trang … Pháp … Nay về già ở share phòng với một gia đình ở mobile home mà phòng chỉ rộng vài ba chục mét vuông.  Nếu ông Huỳnh Văn Lang tạo được phước đức từ lúc trẻ thì về già ông dư sức có nhà đẹp gọi là Estate House, với vài ba cô y tá chăm soc sức khỏe riêng tại nhà.

Ngày xưa lúc cón quyền uy,  ông ho một cái là có trăm người dạ rân.  Đi du lịch ngoại quốc dể dàng còn hơn Gò Vấp đi Las Vegas đánh bài chơi chơi vậy.

Đây là loại nhà di động Mobile Home . 1 phòng tắm 1 cầu tiêu…Giá mobile home nầy khoảng bằng 1 chiếc xe BMW loại trung bình .

Phước đức là từ đâu?

Ông Nguyễn Tấn Đời, tại Saigon khi còn giàu, ông tích đức cho mai sau.  Ông là ân nhân của trại cùi Quy Nhơn…và nhiều trại ho lao tại Saigon.

Giờ 25 bị TT Nguyễn Văn Thiệu bắt vì tội trốn thuế.  Thiệu bắt ông Đời ký 3 tờ giấy trắng tại khám Chí Hòa.  Khi ông Đời được dân biểu Canada bảo lảnh từ trại Song Khla Thái Lan, qua Canada ông nhờ người truy cứu 3 tờ giấy ký trắng thì biết Nguyễn Văn Thiệu cho người điền đánh máy vào lấy hết sạch tiền của ông tại Thụy Sỉ.

Trắng tay.  Nhưng phước đức thì còn nhiều.  Ông mua một hotel cũ xa ngoại ô Montreal Canada, vợ chồng làm bồi rất cực khổ.  Không dè phước báu xảy ra … Olympic Canada 1976 tại Montreal …họ cần xây nhiều sân vận động Olympic ..., hotel của Nguyễn Tấn Đời cũ rích bán giá nào họ cũng mua luôn.

Có tiền ông mở tiệm ăn Nhật Shushi tại Florida.  Thực khách muốn ăn tiệm ông thì phỉa phone đặt chổ trước 1 tuần.  Đứa con gái tu ni cô, còn 2 con trai tốt nghiep kỷ sư điện tử electronics engineers … Lương kỷ sư làm sao so bì được với lương ông chủ tiệm ăn Nhật nổi tiếng tại Folrida…Ông Đời mất để lại 2 tiệm ăn Shushi Reestaurants rất danh tiếng tại Florida cho hai người con trai của ông.

Ông có y tá riêng tại nhà chăm sóc 24/24 cho ông bà Nguyễn Tấn Đời.  Quả báo tốt là như vậy.

(-hết trích) 

HCD: Câu hỏi ở đây là tại sao tôi bất bình, các bạn nghĩ thử một giây đi. Thưa bài viết nầy đụng tới nhiều người có danh vọng có tên tuổi trong xã hội.
Viết về những nhân vật có tiếng tăm mà không có bằng cớ, không có tham khảo (reference), viết khơi khơi như tiểu thuyết là một điều không nên. Tại sao? Thưa vì như vậy cũng y như mạ lỵ, như vu khống, như đánh bóng, như tâng bốc. Mặt nào cũng không nên hết. Chắc chi chuyện được gán ghép bên trên là có thật hay chỉ là chuyện bịa đặt, tường tượng.

Các bạn nhìn coi, câu chuyện gán vào những người có tên tuổi nào là Ông Bà Huyện Sỹ, nào là Tổng Thống Nguyễn văn Thiệu, nào là Ông Bà Nguyễn Tấn Đời, nào là Ông Huỳnh Văn Lang (được coi như là một sử gia), nào là Thạc sĩ Vũ Quốc Thúc, nào là ca sĩ Hoàng Oanh….nào là Trung Tướng Trần Văn Đôn….Những vị nầy có khi còn sống có khi đã mất rồi. 

Câu hòi là liệu tác giả Gò Vấp có bằng chứng nào trong bài viết hay không. Liệu tác giả có đánh bóng và bôi lọ quí vị nầy hay không. 
Nhưng câu hỏi chánh yếu là tác giả viết với mục đích gì? Thưa tác giả viết để đề cao mình và một số người khác. Đề cao mình mà nói xấu người khác (theo tôi đặt điều ra để nói xấu) thì quả là không hay chút nào hết. 


Bây giờ phân tách chút xíu câu chuyện tưởng tượng nầy coi sao:
1. Về câu chuyện thứ nhất, Tại sao ông bà Huyện Sỹ xây hai cái nhà thờ ngày nay là Nhà thờ Huyện Sỹ và Nhà thờ Chí Hòa, mà khi chết bị xiềng chân đi rổn rảng trong sân nhà thờ. Vậy mà tác giả dùng tựa Nhân Quả Nhãn Tiền, chữ của đạo Phật. 
- Thứ nhất ai xiềng chân hai ông bà nầy, xây hai nhà thờ có tội sao? Chúa xiềng chân vì xây nhà thờ sao?
- Thứ hai đạo Phật không có cái gọi là linh hồn có chân có tay để bị xiềng xích. Trong đạo Phật không có vị nào đứng ra làm “chủ xị” chuyện xiềng xít hay đánh đập bắt bỏ tù người khác (thi dụ như ông Diêm Vương= sản phẩm của Trung Hoa, ông Diêm Vương xiềng người thì ai xiềng lại ổng đây, nhân quả mà). 
- Thứ ba là không có cái tội nào đáng để xiềng con người ta cả trăm năm hết.
Tác giả dùng đạo Phật làm đề tài mà nói chuyện trật chìa. Đạo phật không có những thứ chuyện như vậy, đó là dạo Phật dân gian Trung Hoa.   

Vì không muốn mất thì giờ quí bạn tôi chỉ sang một chuyện khác nữa mà thôi

2. Chuyện kế tôi muốn nói tới là chuyện Tổng Thống Thiệu bắt Ông Nguyễn Tấn Đời ký ba chữ vào ba tờ giấy trắng để sau đó dành chữ vào và lấy tiền của Ông Đời bỏ trong ngân hàng Thụy Sĩ. Chuyện nầy khó tin, ngân hàng Thụy Sĩ không ngu đến cái độ vì ba chữ ký tên mà trả ra tới mấy triệu đô. Chỉ có “khật khùng” mới tin được chuyện nầy. Thiếu chi quan chức tham nhũng khi bị bắt bỏ tù, chánh phủ chỉ cần ép họ ký ba chữ là có thể tịch thu được tiền tham nhũng mà những người nầy cất trong nhà băng Thụy Sĩ dễ dàng sao. Có trát tòa còn không mở cửa nhà băng Thụy Sĩ lấy tiền được, nói chi ba chữ ký. Đâu có dễ như vậy, tác giả coi thường nhà băng Thũy Sĩ quá cở. Nếu dễ vậy thì hệ thống nhà băng nầy đâu còn có cái tên là “Thiên Đàng Trốn Thuế” nữa.

Tôi chỉ kể hai chuyện thôi, nếu ngồi truy ra từng trường hợp một thì tôi nghĩ cũng chỉ là hư cấu phần lớn.

Kết luận: Tôi không muốn bàn luận với chuyện giả tưởng, chỉ đưa ra hai chuyện để các bạn thấy là tác giả muốn cương sao thì cương. Nếu là chuyện giả tưởng thì chẳng chết con vịt nào hết. Nhưng đây là chuyện được tác giả cho là có thật, có tên tuổi người thật còn sống hay đã chết. Tác giả đã không hỏi ý kiến những vị nầy, mà cứ “huỵch tẹt” gán cho họ những chuyện họ có làm hay không làm rồi từ đó ghép vào cái thứ “nhân quả cận thị” giả danh của nhà Phật thì mới đáng nói. Mả gán ghép người nầy người kia vào nhân quả để chi, thưa để đề cao chính mình hay người nầy người nọ, thật là không hay chút nào hết.

Dù những người liên hệ trong bài đã mất, nhưng người ta còn thân nhân, con cháu họ sẽ buồn tủi khi ông cha bị người ta (tác giả) viết không bằng chứng mà còn nêu đích danh. Sao tác giả không nghĩ tới hậu quả mai sau. Nếu quả báo nhãn tiền có thật thì một ngày nào đó tác giả cũng bị người khác gán ghép cho những chuyện tưởng tượng như bài viết trên.

Không riêng chi tôi mới thấy chuyện nầy, dưới đây là email của một vị ghi tên Tuệ Đăng (đuốc tuệ, tôi nghĩ là của một Phật Tử hay một cư sĩ) cũng lên tiếng và cũng có cái nhìn như tôi. Tôi mượn cái email nầy để làm kết luận chung.


From: Tue Dang [mailto:phxyzdo@yahoo.com] 

Sent: Monday, May 27, 2013 9:15 AM

To: huy017@gmail.com

Subject: Fw: Chuyện quả báo nhãn tiền - Tác giả: Gò Vấp

Xin thận trọng,

Internet sẽ làm hại nhiều người, những chuyện ân óan giang hồ, đề cao, đánh bóng, khen chê, mạ lỵ, bôi xấu nhau không bằng chứng, tam sao thất bản, đúng sai, thật giả lẫn lộn thế này rồi ra sẽ cứ được forward lan tràn đi khắp thế giới, ai bị hàm oan chỉ có nước kêu Trời, ôm hận mà chết! 
Dù những người trong cuộc đã qua đời, nhưng còn thân nhân con cháu, họ cũng có những đau đớn khi tình cờ đọc những lời vu cáo xuyên tạc đàm tiếu oan uổng về ông bà cha mẹ anh chị em, họ cũng có những nỗi niềm thống khổ y như chúng ta. 

Ai có thể biết những chuyện thế này có thật hay là cũng chỉ được sáng tác trong những lúc cao hứng trà dư tửu hậu. Xin bà con thận trọng khi forward kẻo có thể gây đau khổ cho người oan khuất, mắc nghiệp chướng hao tổn phước đức.

Diễn đàn điện tử thì "ảo", nhưng "quả báo nhãn tiền" vì gây đau khổ cho người khác thì sẽ theo sau "như bóng theo hình" sẽ là "thật".  

Tuệ Đăng  

