Kính góp mặt cùng quí bạn vài chuyện đời thường:
1. Máy phát điện gió ở Nam Cali (không thì giờ các bạn thông qua)
2. Nấu cháo những con vịt chế tạo rắn 5 đầu. Làm chi chỉ có 5 đầu, tôi thấy có con tới 12 đầu mà. Xem coi loài vịt ba xạo tới đâu.
3. Cái nầy nên nghe qua (theo ý tôi): Lại nói chuyện chánh trị. Hai đề tài liện quan nhau
Lại thêm một người làm nước Mỹ bối rối và “tẻn tò”, nhất lá Tổng Thống Obama (MP3 attached)
Từ Thượng Nghị Sĩ Obama sang qua Tổng Thống Obama thì lời nói và việc làm quay 180 độ thế nào (MP3 attached)
Xin hiểu cho rằng: ý kiến cá nhân tôi thì không dính vô đây, trình quí bạn nghe không có nghĩa là tôi tấn thành hay phản đối gì cả.

HCD (24-Jun-2013)

Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 

From: Chau Huynh [mailto:huynhchau5@yahoo.com] 

Sent: Saturday, June 22, 2013 5:34 PM

To: HCD

Subject: Re: Máy phát điện gió
Thua Thay Huynh,

 Chau co cai nay khong biet ,nho Thay giang giup. xin biet on truoc. biet dau chung cung co lam nguoi chua biet nhu Chau.

Da ta,

Cau hoi:

1/ Tu nhung trang chu nghia tum lum, bang cach nao bien cac trang do thanh tieng de vao audio, chang le, cam ma doc de may ghi am?

2/ Nhan dip di ngang qua Nam CA, Chau thay nhieu canh gio tao ra dien nho gio. Chang biet khi dien tao ra, so dien do co chua lai duoc, nhu chua nuoc, de dung, hay co bao nhiien dien luc san xuat ma dung khong het thi no tien tan duong? So dien co duoc co chua duoc nhu chua dien o binh ac quy khong?

Nho giai dap

Ngu Nhan ky ten

Chau

HCD: Thưa anh
câu 1: Với tiếng Anh thì được với tiếng Việt thì chưa
Câu 2: Tôi đoán chắc là anh đi Las Vegas rồi, anh theo xa lộ 14 đi ngang qua Tehachapi (nới đó tôi đã ở tới trên 5 năm trời). Trên sườn núi quạt giáo phát điện nhiều như rừng cây.


Mới xem tưởng nhỏ, thưa không nó lớn lắm
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Mỗi cái phát tới 3 Megawatts (3 000 000 Watts) điện, tuy rằng nó quay rất chậm. Với bóng đèn 100 Watts, một cái quạt cung cấp đủ điện cho 30 ngàn bóng cháy cùng lúc. Con số nầy lớn lắm.
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Độ lớn của cái turbine so với chiếc trực thăng và con người 
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Một người thợ đang ngồi ở đầu cánh quạt. Như vậy các bạn biết là nó lớn cỡ nào. (Giống môt người ngồi thiền)
Vì anh Châu hỏi trúng tủ nên tôi nhân tiện giới thiệu cho khách nhàn du lạc bước vào chốn điu hiu vắng vẻ mà tôi đã từng cư ngụ nơi đó khoảng trên 5 năm.

Thưa anh, điện do tất cả quạt gió nầy (wind turbine) cung cấp nhập chung vào mạng lưới điện cho cả nước Mỹ. Các công ty bán điện qua lại cho nhau. Khi miền Đông đi ngủ thì miền Tây còn thức, điện xài ở miền Đông giãm bán cho miền Tây. Ở Mỹ cái gì cũng của tư nhân hết, hệ thống điện cũng của tư nhân, không phải nhà nước làm chủ. Ngay cả nhà tù giam giữ tội phạm cũng có cái tư nhân làm chủ.

Điện là thứ quí, đâu bỏ mất khơi khơi được. Tận dụng càng nhiều sức gió càng tốt, khi dư thì nhà máy nhiệt điện chạy ít lại để giảm lượng điện phát ra. Còn dư nữa thì sao, thì lưu trử bằng rất nhiều cách lắm, accu là một cách. Accu thường dùng lưu trử điện ở vùng băng giá, những tiểu bang quá lạnh. Đừng tưởng nói tới accu nhỏ xíu của xe hơi nghe. Hệ thống accu trử điện cần cái building to mới có đủ chỗ chứa. Vùng băng giá hệ thống dây cung cấp điện liên bang dễ hư vì bảo tuyết. Hư là nhiều thành phố thiếu điện, lâu thì nhiều người chết ngắt vì lạnh. Hệ thống accu trử điện tại địa phương được dùng tạm giúp sức cho máy phát điện chạy dầu hỏa, than đá tại chỗ.
Đó là những gì tôi còn nhớ được tới nay. Nhiều năm qua rồi tôi chưa cập nhật kiến thức mới về chuyện nầy. Chắc chắc là ngày nay thay đổi và phức tạp hơn..
 
Hung Nguyen <hungtannguyen2000@yahoo.com> 
On Jun 23, 2013, at 5:32 PM, 
wrote:
Thầy DCH dạy Burn Âuđiô ra CD từ MP3 hổng biết có vi phạm bản quyền không ?
MTH

HCD: Không vi phạm chi hết

Miễn đừng download nhạc ngoại quốc mà thôi

Download là vi phạm rồi khỏi cần burn cũng vi phạm

Nhạc VN không ai kiện cáo chi cả. Download nhạc ngoại quốc mỗi bản có khi bị phạt mấy trăm ngàn đô

Còn chuyện dạy burn thành audio CD thì không phạm pháp. Nếu ở tù thì Microsoft ở tù, vì software lam Audio-CD tôi chỉ dẫn là của nó làm ra, có sẵn trong mọi máy PC. Nhiều software lớn như Roxio, như Nero đều có option burn Audio-CD. Hiện có chừng 40 chục cái software dùng làm chuyện nầy, tất cả đều hợp pháp hết. 
Dạy làm dao không ỏ tù, cầm con dao đâm người thì ở tù. Chế tạo súng không ở tù trong nhiều quốc gia, lấy cây súng đó hại người thì ở tù. 
Tôi đùa thôi. Nhưng thật sự chỉ cách làm thì thường không sao, người làm theo thường cũng không sao, chỉ có sao khi ai đó mất quyền lợi hay bị thiệt hại.
Các bạn download nhạc ngoại quốc cẩn thận nghe, có khi nó bắt ra tòa tốn mấy trăm ngàn đô.
download nhạc Việt Nam thì chẳng ai thưa gởi chi hết, vậy mới biết nhạc sĩ, ca sĩ Việt Nam ngon hơn dân ngoại quốc nhiều.

From: Huynh An [mailto:nguyen_an01@yahoo.com] 

Sent: Sunday, June 23, 2013 12:18 AM

To: HCD

Subject: Fwd: Rắn 7 đầu trong thời Đức Phật , nay xuất hiện tại Ấn Độ (India).

Kính anh Đẳng,

Nhờ anh xem đây có phải rắn 7 đầu THẬT không ? Hay đây chỉ là VỊT CỒ...

Xin cám ơn anh .

Huỳnh An

Sent from my iPhone
Anh Huynh An gởi theo tấm ảnh nầy để hỏi coi thật giả.
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==========
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác) 
HCD: Thưa anh Hunh An đây là con rắn do loài vịt sinh ra, con vịt nầy không có trong thực tế mà có trong đầu những kẻ “tinh nghịch” hay trong đầu một vài kẻ “muốn bẻ cong cho người ta tin vào một cái gì đó”. Tôi ghét nhóm sau nầy. 
Làm gì chỉ có  7 dầu, con rắn nầy có trên 10 cái đầu, xin xem hình bên dưới.

Và đây là chuyện cũ xì, lập lại hoài, đây là email tôi nhận được mới đây:
 CATBUI2011@yahoogroupes.fr; DHVKSG; Dien Dan Dan Toc
Subject: [CATBUI2011] Phát hiện rắn 5 đầu ở Ấn Độ

Năm đầu nhằm nhò gì, có những con rắn nhiều đầu hơn, như hai con rắn trong hình sau nầy:
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===============
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Con rắn nầy chỉ có năm đầu
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Sau khi con vịt bị nấu cháo nó hiện lại nguyên hình là con rắn “bình dân” chỉ có 1 đầu (đây là tấm hình nguyên thủy trước khi bị loài vịt niệm “chân ngôn”.
Và đây là con rắn 5 đầu sau khi úm ba la
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Hình vịt chế ra 5 đầu (các bạn so nền nhà trong ba hình nầy)
Vịt niệm chân ngôn lần nữa nó có tới 12 đầu
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Hình vịt chế ra 12 đầu
Sau khi con vịt bị tôi nấu cháo thì thần chú mất hiệu lực con rắn trở về nguyên hình là “rắn thường dân”.
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Đây là tấm ảnh nguyên thủy con rắn nầy chỉ có  1 đầu
Các bạn so nền nhà trong ba tấm ảnh coi sao.

Đọc thần chú lần đầu, rắn biến thành thần có 3 đầu (nhìn hậu cảnh tấm ảnh)
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Đọc úm ba la lần nữa nó thêm hai đầu
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Vịt hô biến lần thứ ba nó mọc thêm hai đầu nữa (nhìn hậu cảnh mấy tấm ảnh nầy)
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Các bạn so hậu cảnh hình con rắn 3 đầu nầy với con 7 đầu ở email vịt coi giống nhau không. Từ một đầu vịt biến nó thành 3, sau đó thấy 3 đầu ít quá biến nó thành 7 đầu cho oai.
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Kết luận: Nếu bạn còn tin những con rắn nhiều đầu thì quả bạn đã nhiễn dòng máu vịt quá nặng

=========
Lại nói chuyện chánh trị, cả thế giới biết sao các bạn không nghe thử:
Lại thêm một người làm nước Mỹ bối rối và “tẻn tò”, nhất lá Tổng Thống Obama
Chuyện có sao người ta nói vậy, không phải ý kiến cá nhân của tôi đâu nghe bà con. Câu chuyện của người bị chánh phủ Mỹ gọi là “gián điệp” được tón tắt sau đây (theo đài http://www.sbs.com.au/yourlanguage/vietnamese, Úc Châu)
Snowden xin tỵ nạn ở Ecuador
Edward Snowden, cựu chuyên gia phân tích của Cơ quan An ninh Quốc gia Hoa Kỳ đã thoát khỏi Hong Kong, bất chấp có trát truy nả, bất chấp Sổ thông hành đã bị vô hiệu hoá
mời quí bạn nghe đoạn tóm tắt của đài SBS (MP3 file thứ 1 attached)

Kế đây xin mời các bạn nghe coi  từ Thượng Nghị Sĩ Obama sang qua Tổng Thống Obama thì lời nói và việc làm quay 180 độ thế nào. Cũng không phải tôi nói, mà cũng không phải tôi đồng ý hay không đồng ý với đài phát thanh được trích đâu nghe. Tôi chỉ trình những gì mà những hãng thông tấn nói thôi. (MP3 file thứ 2 attached) .
Kèm theo email nầy có hai audio file dưới dạng MP3 attached, các bạn nghe thử nếu có thì giờ.

Kết luận: Tôi gởi quí bạn nghe tin cho biết chánh phủ Mỹ hiện bối rối ra sao, chuyện phức tạp của việc dẫn độ và ngoại giao, chuyện nói thì khác, mà khi vào tòa Bạch Ốc rồi thì mới biết đá biết vàng. Đó là mục đ1ich tôi nhắm gởi các bạn. Còn ý kiến cá nhân tôi thì không dính vô đây, không có nghĩa là tôi tán thành hay phản đối chi hết. Tin tức của người khác lượm cho các bạn nghe thôi. Vậy mới biết truyền thông là một thứ rất mạnh. 
