Thưa quí bạn hôm nay gởi quí bạn con vịt khổng lồ, to hơn bất cứ con vịt nào tôi nhốt xua nay. Năm rồi tác giả là người được đề cao, nhiều webpage và tôn giáo ca ngợi, kể cả một số  “người thường” cũng ca ngợi và dẫn chứng. Mới sáu tháng trôi qua thì tác giả trở thành người mà một số chuyên viên và khoa học gia coi là người ba xạo, hoặc là người bị ảo giác.
 Ngoài ra gởi các bạn vài câu hỏi bàn chơi về computer về digital camera về ảnh digital.

Trước tiên là con vịt khổng lồ:
Dưới đây là trích hàng mấy chục email tôi nhận được mấy tháng trước.
(-trích)  

Bác sĩ giải phẫu xác tín: thiên đàng là có thật 


Bác sĩ giải phẫu thần kinh, giáo sư Harvard xác tín : thiên đàng là điều có thật
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"Hãy cố gắng nhìn xuyên qua những bí mật của thiên nhiên bằng các phương tiện hạn chế của mình để thấy rằng đằng sau những gì hữu hình vẫn còn cái gì đó tinh tế, vô hình và không thể giải thích được . Sự tôn kính dành cho lực này vượt lên trên bất cứ những gì chúng ta có thể hiểu được, đó chính là tôn giáo của tôi. Trong phạm vi đó, tôi thật ra là một người có đạo" (Albert Einstein)

Eben Alexander là một bác sĩ chuyên khoa giải phẫu thần kinh (óc), một giảng sư có uy tín tại Harvard, một đại học có tiếng nhất nhì nước Mỹ đặc biệt về ngành y khoa . Ông đã có trên mấy chục năm " mài giũa thế giới quan khoa học của mình" dưới con mắt của một nhà khoa học chuyên nghiệp và không mấy khi để ý đến việc tìm hiểu về sư liên quan giữa não bộ con người với những huyền bí về tâm linh mà ông cho rằng chỉ có các tu sĩ hay chuyên gia nghiên cứu thần học để ý đến mặc dù bản thân ông cũng là một người theo đạo Thiên Chúa. Tóm lại, cuộc đời ông lẽ ra chỉ thuần túy là để cống hiến cho những nghiên cứu khoa học thuần túy với phần lớn dành cho việc đào tạo những bác sĩ giải phẫu thần kinh tương lai. Nhưng trận hôn mê sâu kéo dài suốt một tuần lễ ông đã trải qua sau lần bị sưng màng óc vào mùa thu năm 2008 đã làm thay đổi những gì ông vốn cho rằng chỉ có khoa học mới là cửa ngõ dẫn đến lời giải đáp ! 

Trong cuốn sách với tựa đề "Proof of Heaven: A neurosurgeon's journey into the afterlife" (Bằng chứng về thiên đàng: cuộc hành trình của một bác sĩ giải phẫu vào đời sau) BS Alexander đã kể về cái chết lâm sàng của mình trong lúc thiếp vào cơn hôn mê sâu năm 2008. Nhưng những gì ông chứng kiến sau đó mới là điều đáng nói, trọng tâm của cuốn sách mà ông dày công viết lại cốt ý để chứng minh với độc giả rằng thiên đàng là điều có thật, và nó đã được xác nhận dưới con mắt của một nhà khoa học, một nhà giáo từ bấy lâu vẫn gạt ra ngoài yếu tố tâm linh khi lý luận và giảng dạy cho học trò mình mà chỉ dựa vào những dữ liệu khoa học và chuyên môn

Theo lời kể, sau khi "hồn lìa khỏi xác" BS Alexander thấy mình bay bổng trên "chín tầng mây" và lúc đó ông đã cảm nhận được sự hiện diện của những sinh vật trong suốt và sáng lấp lánh đang bay tứ phía trên không trung, sau lưng họ là những vệt dài tưởng như bất tận. Cùng đồng hành với ông là một phụ nữ , và ông có thể trao đổi với họ bằng một phương tiện vượt ra ngoài phạm vi ngôn ngữ của loài người




Dr. Eben Alexander 

Khi được hỏi những sinh vật trên "thiên đàng" đã trao đổi với ông những gì, BS Alexander cho biết họ đã truyền đạt cho ông những thông điệp đại loại như "Ông luôn được yêu thương và quý mến" ;"Ông không phải sợ hãi gì cả"; "Không có điều gì ông có thể làm sai được "

Sau đó BS Alexander cảm thấy mình bay đến một khu vực vô tận tựa như những gì người trần gian vẫn gọi là "black hole" hay hố đen, vì ở nơi đây thăm thẳm một bóng tối và bao la vô tận nhưng lại đem đến cho ông một cảm giác an bình thoải mái vô song. Ông tin rằng đây chính là "Nhà Chúa" 

Giải thích về những cảm nhận mà theo phương diện khoa học chẳng ai có thể tin và đồng ý với những gì khoa học gia Alexander trải nghiệm là có thể xảy ra cả, ông viết trên tờ Newsweek như sau: " Tôi không phải là người đầu tiên khám phá ra những bằng chứng cho thấy là ý thức tồn tại bên ngoài cơ thể. Nói vắn tắt thế này, những cái nhìn thoáng qua rất tuyệt vời về (thiên đàng) cũng chỉ xưa cũ như lịch sử nhân loại. Nhưng như tôi được biết, không có ai trước tôi đã từng đi đến chiều kích này (a) trong khi vỏ não của họ đã hoàn toàn bị ngưng hoạt động, và (b) trong khi cơ thể của họ đã được các nhân viên y tế theo dõi từng giây phút -như suốt bảy ngày tôi ở trong tình trạng hôn mê.

Tất cả những lý luận chủ yếu đối nghịch với lại các kinh nghiệm cận tử cho thấy rằng những trải nghiệm này là kết quả của sự trục trặc tối thiểu, sơ qua, hoặc từng phần của vỏ não. Tuy nhiên kinh nghiệm cận tử lại không diễn ra trong khi vỏ não của tôi bị trục trặc mà vào lúc mọi hoạt động của nó đã là tắt hẳn. Điều này được cho thấy rõ ràng bởi mức độ nghiêm trọng và khoảng thời gian não của tôi bị viêm màng, và sự liên quan của vỏ não đã được ghi nhận bới những bức ảnh chụp cắt lớp ( CT scan) và những cuộc khám nghiệm về hoạt động thần kinh.

Ông kết luận: "Theo sự hiểu biết của thế giới ngày nay về não bộ và trí óc của con người, không có cách gì tôi có thể trải nghiệm những sự lạ như thế, ngay cả khi tôi còn sót lại chút tâm thức nào trong tình trạng hôn mê, nói gì đến cuộc phiêu lưu siêu sống động và hoàn toàn mạch lạc tôi đã trải qua" 

Sau khi phục hồi sức khỏe, BS Alexander tự nhận đã có nhiều thay đổi nơi ông về mặt tâm linh. Tuy ông rất dè dặt và ái ngại phải chia xẻ kinh nghiệm có một không hai của mình trên "thiên đàng" với các đồng nghiệp, ông nói rằng chỉ tìm được sự an bình thoải mái khi ông đến nhà thờ cầu nguyện với Chúa. Ông tâm sự :Tôi vẫn là một bác sĩ, vẫn là nhà khoa học trong từng phân li như trước khi tôi có trải nghiệm đó, nhưng ở một chiều sâu hơn tôi đã trở nên khác biệt với con người của mình trước đây, bởi vì bức tranh của thực tại đã hé mở cho tôi nhìn thấy. Bạn có thể tin khi tôi nói rằng (trải nghiệm) này rất xứng đáng khi nó sẽ khiến chúng ta, và những người sinh ra sau chúng ta làm điều phải "

(-hết trích) 

Và vài hôm nay tin tức chánh thứ cho biết đây là chuyện ba xạo. 
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Đọc thêm
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From: Thao Dang <dvtthao@yahoo.com>

Date: July 3, 2013, 8:25:09 AM PDT

To: Dang c Huynh <huy017@juno.com>

Subject: Trích vài bản nhạc trong video TNParis

Kinh goi anh

………….
Em cung xin nho anh chi giup mot chuyen. So la ban em co cho em muon vai cuon Thuy nga Paris by night nhung xem xong em chi thich vai bai nhac .Vay anh co the chi cho em cach trich mot vai bai tu trong dia do de save vao  trong may cua em duoc khong a? No la video.

Em xin loi anh danh khong co dau vi may cua em bi hu nen muon may cua dua chau khong co tieng Viet

Cam on anh nhieu. Chuc anh chi va cac chau luon khoe vui.

Kinh thu

Dvtthao
HCD: Câu trả lời là trích được cả âm thanh và hình ảnh (video) từng bàn nhạc mọt, hoặc cũng có thể trích âm thanh từng bản nhạc một loại bỏ phần hình đi từ dĩa DVD Thúy Nga Paris.

Thông thường thì các dĩa nầy có copy protected. Muốn copy nó hay muốn tr1ich nó thì trước tiên phải hủy cái copy protected nầy đi bằng software free như AnyDVD, hay software bán commercial là DVDFabric hay tương tợ. Còn những software dùng copy dĩa DVD thông thường không copy được. hầy hết các dĩa DVD của film Hollywood đều cũng có copy protected như vậy.

Còn làm như thế nào thì hơi khó cho tay ngang. Vị nào copy được các dĩa nầy từ dĩa chính gốc thì mới có thể trích nhạc hay từng đoạn video ra thành computer file.

Cách khác là không cần nhiêu khê như vậy, vào Internet download từ bản nhạc người ta trích sắn. TNParis mới phát hành buổi sáng thì buổi chiều vào Internet đã thấy dĩa đó được “bà con” ưu ái post vào nguyên con. Có nghĩa là download xuống viết vào DVD thì nó y chang “băng” chánh gốc về mọi phương di6e3n hình ành âm thanh y chang, không “kém phầm chất” chi hết chỉ khác là các dĩa nầy không còn copy protected nữa. Ngoài file ISO tạo ra dĩa DVD thì người ta còn bỏ trong đó tất cả các bản nhạc được trích ra dưới dạng MP3 để bà con nào muốn lấy thì lấy. Không riêng chi Thúy Nga mà ASIA cũng bị y chang. Quả là hại bạn.
Tóm một câu là vào Internet mà lấy cho nhanh và tiện, tự mình làm thì phải học và lâu lắc gấp 10 lần. Còn lấy ở đâu? Thì câu trả lời là nó nằm ngờ ngờ khắp nơi, tìm là gặp.
From: HOANG VAN AN <hoangan2368@gmail.com>

Date: July 4, 2013, 4:50:22 AM PDT

To: huy017@gmail.com

Subject: Hỏi về Quán Ven Đường .

Kính chào Giáo sư.

Tôi được một người thân thường xuyên gửi những bài viết của giáo sư, nên có vào trang Quán ven đường để xem, trong đó có những bài viết rất hay và hữu ích.

Nay có một số điều chưa rõ kính mong giáo sư hướng dẫn cho.

1. Những bài viết thường phải download về chứ không đọc trước được trên trang của giáo sư phải không ạ ?

2. Lấy nhạc hoặc hình từ file PPS không thể áp dụng được trong Office 2010 trở lên ?

3.Từ PPS tạo ra movies khi ra dvd sẽ không được trọn vẹn, xin giáo sư hướng dẫn lại dùm.

4. Bài viết về chụp hình khi đặt ở chế độ Av thì không thể chỉnh sửa được trong Photoshop phải không ạ ?

Xin chân thành cám ơn Giáo sư trước và có điều gì hay xin Giáo sư chiếu cố qua địa chỉ email  hoangan2368@gmail.com này dùm.

Kính giáo sư
HCD: Thưa anh, xin được trả lời từng câu hỏi một:
1. Cấu tạo của Quán Ven Đường khác với webpage thông thường, trang web chỉ là cái link giới thiệu sơ qua, bài vở tài liệu lại nằm trong kho của Mediafire phần lớn. Nên download về xem hay nghe rồi delete. Dù cho không download đi nữa nghe hay xem trực tiếp cũng được, nhưng computer vẫn mang nó về Internet Temporary files rồi mới hát hay hiện ra cho xem. Hầu hết các webpage khác cũng y như vậy. Khi xem xong (nhờ tính siêu việt của Microsoft Windows) nó không thèm xóa, mà cứ để đống đó như thùng rác. Lâu ngày nó chiếm đi một phần hard disk. Tóm lại tự mình download về xem hay nghe xong, không ưng thì delete.

2.Với PowerPoint 2010 thì cách trích hình và nhạc tôi bày trong Quán Ven Đường không áp dụng được nữa. Phải dùng PowerPoint 2007 trở về trước để trích. Ngày nay tôi thấy nhiều vị làm PPS không còn giữ dạng PPS thông thường mà họ save dưới dạng mới là PPSX, dạng nầy gân khó khăn cho người xem, nếu trong computer không có Microsoft Office 2010 hay 2013. PPS của tôi luôn luôn xem được dù xài bất cứ version Microsoft Office xưa hay mới nhất.

3. Đúng vậy biến PPS ra movie không làm timming được trừ những slide show ca nhạc chạy tự động. Tức là nhóm slide show tự động hát và hiện ảnh theo từng đoạn nhạc. Còn nhóm slide show interactive của tôi (thí dụ như nhóm huong dẫn chụp hình) thì nó không tự động, khi người xem đọc xong một đoạn, muốn đi tới thì nhấn space bar, muốn xem tiết mục trước hay sau đó thì click mouse. Loại interactive nầy mà biến thành video thì “nó chạy theo ý nó” như ngựa chứng, chẳng đọc kịp, nói chi là hiểu kịp. Tôi thấy mấy năm nay có phong trào biến slide show thàng video bỏ vào Youtube, coi cũng tàm tạm, tôi thắc mắc sao không làm video trực tiếp hay hơn nhiều. PowerPoint  của Microsoft không phải là video nên giới hạn chân tay, nay biến nó thành video thì gượng gạo quá.  Nhận xét của anh ở câu thứ ba rất đúng. Tác giả slide show nếu muốn bỏ chúng vào Youtube thì thường làm slide show dưới dạng video trực tiếp chớ không làm PowerPoint Show rời từ đó biến nó ra video để bỏ vào Youtube.

4. Câu hỏi thứ 4 rất hay. Câu trả lời là dù chụp dưới bất cứ “chế độ” nào thì cũng dùng Photoshop sửa chỉnh được hết. 

Nhân đây tôi bàn lạc đề chút xíu cho vui về chuyện chụp ảnh. Vì máy ảnh digital quá phổ thông rẻ và tiện lợi nên ai cũng chụp hình hết, máy cell phone cũng quay phim và chụp ảnh được. Ngoài ra số người Việt về hưu cũng đông nên rộ lên phong trào “chụp hình” tài tử, nhiều lớp nhiếp ảnh được bà con tổ chứ miễn phí, điều nầy rất hay. Nó có lợi nhiều mặt, nhất là cho người cầm máy. Lúc đó con mắt “nhìn đời” nhình cảnh vật nhìn mọi thứ nó khác xưa. Có lẽ thấy đời đẹp hơn, đáng nhìn hơn, tươi hơn…mà nó cũng tránh được cho một số “bô lão” quá rảnh không biết làm chi qua qua ngày.
Dĩ nhiên có mặt không hay của nó là bà xã hay ông xã ‘cằn nhằn” vì tốn kém. Trong ngành nghệ thuật nào cũng vậy con người “nghệ sĩ” rất là “cầu toàn”, máy $200 đang có cho ảnh kém quá, sau không mua máy $400 mới ra hay hơn có thể chụp RAW, thấy bạn cầm cái máy $2000 gồ ghề thay được nhiều ống kính khác nhau, sao không ráng sắm một cái như vậy… 

Quả thật máy ảnh mắc tiền giúp chụp được ảnh trong hoàn cảnh khó khăn như thiếu sáng, chụp xa, chụp vật di chuyển nhanh…Nó chỉ thu tấm ảnh mà máy rẻ tiền có khi rất khó thu được, nhưng không hẳn đó  là ảnh đẹp về nghệ thuật. 

Về nghệ thuật thì gần như tùy thuộc vào người cầm máy, không tùy thuộc vào máy ảnh mắc hay rẻ, tốt hay xấu. Nhớ có lần tôi đưa ra cái thí dụ tương tợ, với một họa sĩ có tài chỉ cần ít cục phấn màu mà họ vẽ trên mặt đường những ảnh 3D như thật. Đưa cho một họa sĩ có tài cây viết chì với một tờ giấy ăn họ cũng có thể phát họa mươi phút được tấm tranh có giá trị. Còn với người không quen vẽ thì dù có đầy đủ cọ sơn màu mắc tiền, tác phẩm  của họ vẫn không mỹ thuật. Do vậy theo ý riêng tôi, chỉ nên mua máy ảnh vừa tầm tay, rồi cố gắng học cách sử dụng nó cho thành thạo. Một nguyên tắc dân chơi nhiếp ảnh đều có kinh nghiệm là đừng bao giờ mua cái máy ảnh vài ngày trước khi chụp đám cưới, hay trước khi đi du lịch xa. Lý do là chưa quen máy, hình chụp được sẽ không như ý. Trong những dịp quan trọng nên dùng máy ảnh quen thuộc. Đọc cái manual của máy digital camera đang có cho kỹ, khi sử dụng rành rồi thì ảnh chụp ra từ máy cũ vẫn hay như thường, đừng mua máy mới khi máy cũ chưa quá lỗi thời..
Một kinh nghiệm khác e có nhiều vị không đồng ý, nhưng ít ra có một bằng hữu hoàn toàn đồng ý với tôi, vị nầy chụp hình đẹp lắm. Số là tôi có máy ảnh chụp RAW, nhưng tôi vẫn chụp JPG như máy ảnh thường. Cách nay chừng một năm, mấy người bạn có máy DSLR đi học nhiếp ảnh ca ngợi chụp RAW, và họ khuyên tôi nên chụp RAW. Tôi nghe lời ca tụng chụp thử chừng năm bảy tháng hình RAW. Sau khi chụp xong thì bỏ vào Photoshop hay LightRoom chỉnh mọi thứ vừa màu sắc vừađộ sáng vừa độ contrast, vừa white balance. Quả thật thấy với hình chụp RAW rất dễ chỉnh mọi thứ.
Sau khi thử khoảng 6 tháng, tôi không chụp RAW nữa. 
Lý do là: Dù với ảnh RAW dễ sửa cho đúng kỹ thuật hơn ảnh JPG, nhưng sau khi mất nhiều thì giờ cho mỗi tấm ảnh, nhìn đi nhìn lại thấy không ưng về mặt kỹ thuật. Tôi không biết tại sao, có thể tôi dỡ, có thể tôi lười… không biết, nhưng nhìn hai tấm RAW và JPG sao tôi ưng tấm JPG hơn. (Ghi thêm: Khi chúng ta chụp RAW thì thường máy ảnh cho luôn một tấm JPG, tức set RAW+JPG). 

Ảnh JPG in ra hay nhìn trên màn ảnh tôi đều thấy nó hay hơn trung thực hơn, còn ảnh sửa từ RAW thì màu sắc, ánh sáng độ sắc nét dynamic… chi chi cũng hoàn hảo theo ý mình edit, nhưng nhìn lại nó làm sao đó. Tôi trình bày chuyện nầy thì một người bạn “nhà nghề” nói rằng tất cả digital camera đều thu ảnh RAW rồi nó biến ảnh thành JPG
hay hơn là chúng ta dùng Photoshop hay software edit ảnh biến RAW thành JPG.

Nói thêm máy thật rẻ tiền cũng vậy, với máy rẻ tiền thì data thu được từ sensor vẫn là RAW, nhưng nó không giữ lại cái data RAW, khi tạo ra JPG xong nó delete cái RAW đi. 
Còn với máy mắc tiền và tất cả máy DSLR thì có option là cho ảnh RAW, hay ảnh JPG, hay vừa RAW vừa JPG.
Do đó tôi bỏ luôn chuyện chụp RAW, vừa tốn thì giờ edit, vùa ra ảnh không ưng. Tôi trở lại chụp JPG như trước đây chỉ dùng software để cắt (crop) ảnh lấy khung lại cho chỉnh mà thôi.
Trên đây chỉ là ý kiến cá nhân của một người, có lẽ không được giới nhà nhà cho là có giá trị. 

