Kính thưa quí bạn, xin góp mặt vài chuyện đời thường
1. Nghề võ Thiếu Lâm, sao đi đến đâu cũng thua. Ngoại trừ sân nhà là núi Tung Sơn, ngoại trừ trong video phim ảnh và ngoại trừ trong tiểu thuyết kiếm hiệp kỳ tình là Thiếu Lâm làm bá chủ.
2. Tin nói về khổ tai đóng gói chứa nhiều iode có hại.
3. Trả lời câu hỏi bỏ cù hôm truớc là làm sao chụp ảnh vật chính rõ mà font phía sau nhòe đi.
4. Về đậu phọng, baking soda, và bánh mì, kem đánh răng

HCD (21-Sep-2013)

Số là có cái tin thế nầy qua email, mời các bạn đọc:
From: DAVE THAI <davethai2010@gmail.com>

Date: September 20, 2013, 9:58:08 AM PDT

To: mươi người 
Subject: Fwd: Fw: Thiếu Lâm thua trận trên đất M ỹ

Thiếu Lâm thua đau đớn trên đất Mỹ 

                                                Thứ Năm 19-9-2013.

Hai lần thách đấu trên đất Mỹ, 

Thiếu Lâm đều thảm bại ... 

Nhất Long 2 lần thua trên đất Mỹ

Lưu Nhất Long (Yi Long) là ngôi sao võ thuật nổi tiếng khắp Trung Quốc. Anh sinh năm 1987, môn đệ của Bắc Thiếu Lâm, từng giành chức vô địch Phật Sơn Vịnh Xuân Quyền quốc tế hạng 75 kg và giải vô địch tán thủ Trung Quốc 2011.

Để chứng minh võ thuật Thiếu Lâm nói riêng và võ thuật Trung Quốc nói chung không thua bất cứ môn phái nào trên khắp thế giới, Nhất Long cùng đội của mình đã đi thách đấu khắp nơi trên thế giới. Những nhà vô địch Muay Thai, Boxing đều từng là bại tướng của anh. Hay như gần đây, ngày 2/2/2013, Nhất Long đã hạ knock-out nhà vô địch Taekwondo Full Contact thế giới, Jin Min Young, trong hiệp 2.

Nhất Long đi thách đấu khắp thế giới

Nhất Long đã giúp cho Thiếu Lâm nở mày, nở mặt trên trường quốc tế song dường như anh không có duyên trên đất Mỹ.

Năm 2010, Nhất Long chạm trán với Adrienne Grotte, đội trưởng lực lượng SWAT Arizona. Trận đó, Nhất Long bị hạ đo ván. Cả thế giới bàng hoàng khi biết tin Thiếu Lâm Công Phu bị đánh bại bởi một viên sĩ quan của Mỹ. Video cuộc so tài này chạm mốc 150 triệu lượt xem chỉ trong vòng 2 ngày.

Thất bại đó khiến Nhất Long chịu rất nhiều áp lực. Thế nên anh đã tập luyện chăm chỉ suốt 1 năm sau đó để chờ cơ hội tái đấu với Grotte. Tiếc rằng, 2 ngày trước khi trận đấu diễn ra, Grotte đã bị trọng thương trong khi làm nhiệm vụ nên trận đấu bị hủy bỏ. Tuy nhiên, anh đã giới thiệu Pickthall, một võ sĩ anh tin tưởng để tiếp đón Nhất Long. Trận đấu được tổ chức ở Las Vegas hồi đáng tháng 12/2012.

Josh Pickthall là nhà vô địch boxing Arizona hạng trung và 3 lần ghi tên mình lên chiếc đai vô địch MMA nước Mỹ. Hai lần gặp Grotte trong quá khứ, Pickthall đều bị hạ knout-out. Xét về trình độ, Pickthall không thể sánh bằng Grotte nhưng Nhất Long vẫn để thua đau đớn.

 
Lần thứ 2 anh bị hạ gục trên đất Mỹ

Nhất Long áp đảo trong set 1 và điều kỳ lạ đã xảy ra trong set 2. Nhất Long bị dính một cú đấm với của Pickthall. Lực không mạnh nhưng chẳng hiểu sao kể từ sau thời khắc đó, anh đứng bất động, hai tay không buồn thủ thế. Pickthall không bỏ lỡ cơ hội, tung liền 5 cú đấm khiến Nhất Long đổ gục xuống sàn.

Dưới đây là video trận đấu của Nhất Long và Pickthall:

Giây phút đo ván :

http://www.youtube.com/watch?v=-P035kDGz_s
Toàn trận :

http://www.youtube.com/watch?v=7zEvdqdJI04
HCD: Trước tiên xin nhắc quí bạn là nghề võ Thiếu Lâm theo sử sách ghi không do Tổ Bồ Đề Đạt Ma dạy đâu. Chuyện tiểu thuyết kiếm hiệp kỳ tình của Kim Dung phịa theo truyền khẩu dân gianTrung Hoa. Theo tôi biết Tổ Sư Bồ Đề truyền đạo Phật Thiền Tông chớ không có truyền nghề võ.
Nhớ cách đây trên năm sáu năm, có lần nhân nói về võ thuật Thiếu Lâm, thấy họ khoe đủ điều, tôi đặt ra câu hỏi rằng (thìa là): 
Cái gì Thiếu lâm cũng là siêu phàm hết, nhảy một cái lên tới nóc nhà lầu ba từng, chạy khinh công nhanh hơn mủi tên, xương thịt cứng đến độ dao đâm không lủng, nhảy qua bờ vực thẳm trên núi như chúng ta nhảy qua con mương thoát nước xa 5 tất vân vân và vân vân. Họ còn quay phim đóng kịch biểu diễn đủ điều, phàm nhân xem video xanh lè cái mặt vì thán phục. Nhớ mới đây có một vị người Việt Nam cũng là con nhà võ đam mê, mò qua chùa Thiếu Lâm trên núi Tung Sơn để tầm sư học đạo. Ai dè thấy sự thật chán nản bỏ về còn viết một bài “tả oán”. Có đến nhìn tận mặt mới thấy nó thấp chớ đâu cao như đỉnh Thái Sơn.

Vậy thì câu thắc mắc của tôi là tại sao trong các cuộc tranh tài thế vận không người môn đồ nào của Thiếu Lâm giựt giải quán quân hết vậy, không phải trong một lần mà trong nhiều kỳ thế vận cũng vậy. Nhảy cao: Thiếu Lâm thua, nhảy xa: Thiếu Lâm thua, chạy nhanh: Thiếu Lâm thua, đấu võ tực do: Thiếu Lâm thua, đấu vật: Thiếu Lâm thua…. cái gì Thiếu Lâm cũng thua.
Lúc đó tôi có một bằng hữu trong ngành võ ở Tây úc đã gởi email giải thích rất dài tại sao Thiếu Lâm thua mà Thiếu Lâm không phải là dỡ. Tôi không hiểu chi nhiều, chỉ là người sống thực tế nếu nói võ thuật để tranh đấu và đánh nhau thì tại sao trong các lần tranh tài võ tự do (đánh sao cũng được võ gì cũng được, võ rừng cũng được) thì người học Thiếu Lâm chưa thấy nai thắng giải. Nếu nói rằng võ thuật không phải dùng để đánh nhau mà dùng để giữ gìn thân tâm cho khỏe mạnh, thì câu hỏi thực tế thế nầy, ít thấy ai là người Thiếu Lâm sống thọ 100 tuổi, trong khi đó trên thế giới người không võ như Nga, Mỹ, Nhật… kể cả Việt Nam có nhiều người thọ trên 100 tuồi.

Vậy thì võ Thiếu Lâm dùng trong chuyện chi khác nữa phải không. Như bài trên thì rõ là Thiếu Lâm gây sự thách đấu… và thua tuốt người không biết võ Thiếu Lâm.  
Xin quí bạn Thiếu Lâm chớ giận, thấy thực tế không chứng minh được nên tôi là tay ngang thắc mắc vậy thôi. Có khi Võ Thiếu Lâm có cái hay tột đỉnh thế giới mà chỉ có người trong nhóm Thiếu Lâm mới biết, người ngoài không biết chăng. Xin chớ giận, tôi chỉ là tay ngang nói bướng.
==============
From: Nien Ho <nien_ho@yahoo.com>

Date: September 18, 2013, 9:53:37 AM PDT

To: undisclosed recipients: ;

Subject: Coi chừng phổ tai nhập cảng từ Việt Nam ! có nhiều độc tố có hại cho sức khỏe con người !


Không ai biết có phải đây lại là một con vịt cồ nữa hay không ? Phổ tai khô ngâm nước cho nở để ăn sống với chè sâm bồ lượng hoặc nấu chè đậu

đen, đậu xanh và mọi người cũng đã ăn món phổ tai nầy mấy chục năm nay rồi ! chúng tôi chuyển tin nầy đi với sự dè dặt ! nếu Giáo Sư HCĐ chịu

khó làm phúc hơn làm giàu, thì giúp cho chúng tôi được biết tin nầy là thật hay cũng chỉ là những con vịt cồ bay lung tung ....Xin cảm ơn Giáo Sư thật

nhiều ...

 nh

Xin chuyển

Coi chừng phổ tai !!!!

Đây là hình của cái bao chứa phổ tai...
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Xin gởi tiếp đến mọi người thông tin này (nếu chưa biết)

BN

Zur Info : Tin tức đăng trên báo 'Leipziger internet Zeitung', mấy chị em mình ai hay nấu chè đậu xanh với phổ tai xin lưu ý :        

Cảnh báo khẩn cấp tại Đức: Phổ tai với lượng iốt cực cao

07/08/2013 (Forum Vietnam 21) -  Bộ Xã hội và Bảo vệ người tiêu dùng tiểu bang Sachsen vừa lên tiếng cảnh báo chống lại việc tiêu thụ "Phổ tai sợi khô" nhập cảng từ Việt Nam có hàm lượng iốt cao hơn 3.650 mg/kg.

Sản phẩm: Phổ tai sợi khô

Xuất xứ: Việt Nam

Trọng lượng: 100 g

Ngày hết hạn 20/02/2015

Nhập khẩu: Asia Lạc Thiên (Leipzig)

Sản phẩm đã được kêu gọi thu hồi.  Quý vị có thể mang hàng trả lại.

Hàng hóa với hạn sử dụng 20/02/2015 được gửi bán ở nhiều nơi tại Baden-Württemberg, Bayern, Bremen, Hamburg, Hessen, Niedersachen, Niedersachsen, Nordrhein-Westfalen, Rheinland-Pfalz, Saarland, Sachsen và Schleswig-Holstein.

Đặc biệt là ở người cao tuổi với chức năng tự trị của tuyến giáp trạng, trong một số tình trạng đặc biệt chỉ cần ăn một lần có thể khiến cho hệ dinh dưỡng xáo trộn mạnh.  

Nguồn tin: 

http://www.l-iz.de/Melder/Melder/2013/08/Lebensmittelwarnung-Getrockneter-Seetang-in-Streifen-50262.html
HCD: Thưa theo tôi biết thì đây là chuyện thật. Hình một phần bài báo đăng ngày 7 tháng 8 năm 2013.
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SMS: Lebensmittelwarnung - Extrem hoher Jodgehalt in
.Getrocknetem Seetang in Streifen™

SMS - Sichsisches Staatsminister
07.08.2013

m fiir Soziales und Verbraucherschutz

Das Sachsische Verbraucherschutzministerium wamnt aktuell vor dem Verzehr von
LGetrocknetem Seetang in Streifen” aus Vietnam mit einem gemessenen Jodgehalt von
mehr als 3.650 mg/kg. Importeur ist Asia Lac Thien Im- und Export, RosenowstraBe 9-11,
04357 Leipzig. Eine firmenseitige Rcknahme ist erfolgt.




 Gói “khổ tai” nầy bán tại Đức, nhập cảng từ Việt Nam. Khi bán qua xứ khác có nhiều người Việt Nam cư trú thì tôi tin là gói “khổ tai” in bằng tiếng Việt và đôi khi tiếng Anh.
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Có thể khổ tai bán trong các chợ chứa nhiều iod, may mà đa số chúng ta không ăn nhiều, trừ những vị ăn chay và tin rằng rong biển bổ khỏe. Tôi nghĩ rằng cớ quan kiển soát thực phẩm  Mỹ ít để ý tới những món mà đa số dân Mỹ ít ăn. Do vậy chúng ta không biết khổ tai nào chứa nhiều iod (và những chất ăn vào mang bịnh hậu) trong đó.

Nói tới đây mà ngưng quả là vô duyên. “Thế thì nàm sao?” thưa theo USFDA thì không nên ăn hoài hoài một món từ một hãng sản xuất, từ một nguồn, nên ăn uống đa dạng. Thí dụ cứ uống “cà phê miền cao” hoài suốt năm suốt tháng thì chắc là không hay cho sức khỏe rồi.

From: Thu V [mailto:aoxya65@yahoo.com] 

Sent: Wednesday, September 18, 2013 2:42 PM

To: HCD

Subject: Re: choc que Au Chau

Thưa anh Đẳng,

    Đọc bài viết của PV, tôi thấy y những gỉ tôi đã thấy. Cứ mỗi lần kể chuyện đi Âu Châu với ai thì nhà tôi lại nói :" Bà xả tôi mất hết 50 đô đi WC".Mỗi lần xe bus sắp  dừng  lại cho khách nghỉ thì hầu như mọi người nhất là đàn bà trong tư thế sẳn sàng để khi xe dừng lại là chạy một mạch vô dành xếp hàng trước WC, còn giấy vệ sinh thì theo lời mách nước của tour guide nên đã dự trữ trước rồi ( tour Âu Châu 2004 ). Còn một chuyện PV quên kể là : Ra đường đi thì lúc nào cũng phải nhìn xuống đất ( điều nầy tôi nói bị thằng em yêu mẫu quốc cự tôi một trận, nhưng sau khi xem dvd TNParis thấy bà vợ cũ của ông NCKỳ dám nói trên sân khấu Pari by Night ,nó mới tin tôi không nói quá sự thật).   Còn một anh bạn cùng đi tour Ấu châu khi về tới Mỹ là anh ta cuối xuống Hôn đất và nói thiên đàng  là đây! 

              Ông nhà tôi nói :Đi một lần tởn tới già...

Nhưng riêng tôi vẫn còn mơ mộng, biết đâu ở những nơi ngoại thành hay miền quê sẽ khác hơn , nên tôi còn mơ một dịp thăm vếng  vùng quê các nước Pháp, Đức, Anh, Áo, Bỉ, Hòa Lan......

                                Thuvo Lê.

HCD: Cám ơn chị đã góp ý, tôi chưa đi Âu Châu nhưng nghe nói vậy e không đủ sức khỏe để kham nổi chuyến đi như mô tả trong email hôm trước và email nầy của chị.

 
From: "Kim Nguyen (Traffic)" <kinguyen@multimatic.com>
Date: September 11, 2013, 11:20:10 AM PDT
To: "HCD" <huy000017@roadrunner.com>
Subject: RE: Hoi ve chup anh
Thưa Thầy,
Con cám ơn Thầy đã viết thật tĩ mĩ về cách chụp hình trong pps.
Con có máy ảnh Nikon J1, có 2 lens, 10mm-30mm và 10-100mm.
Con thì thích chụp hình ảnh thôi, và muốn chụp vật chính rỏ nét còn phong cảnh xung quanh thì mờ.
Nhưng máy của con không có set up giống như của Thầy chỉ.
Con đọc cái manual của nó làm cho con thiệt là nhức cái đầu, vì máy của con set up hoàn toàn khác.
Con nhờ Thầy chỉ con đường tắt cách chụp vật chính thì rỏ còn vật phụ thì mờ please.
 
Cám ơn Thầy thiệt nhiều, khi Thầy reply cho con, xin Thầy vui lòng dấu địa chỉ email của con dùm vì con xài địa chỉ email của công ty.
 
Con kính chúc Thầy được dồi dào sức khỏe.
HCD: Anh Kim nhớ nhắc tôi nghe, bây giờ tối rồi mà trả lời thì dài lắm.
….
Thưa hôm nay có chút thì giờ xin được trở lại câu hỏi về chụp hình. 
Trước khi “vào chuyện” xin  quí bạn xin hiểu cho rằng cuộc đời tôi ba chìm bảy nối chín linh đinh, vươn lên từ thằng nhóc miệt đồng chân phèn… chạy giặc tứ tung, gia đình làm đủ thứ nghề, vì vậy mà tôi co` “cơ rủi” biết được nhiều ngành nghề khác nhau. Vì bằng hữu tin cậy hỏi thì tôi biết sao nói vậy, nói sai các bạn ráng chịu.
Thưa tất cả mọi máy ảnh đều có thể set để chụp vật chính rỏ và nền mờ. Thí dụ như tấm ảnh nầy
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Các bạn thấy người mẫu nét đếm được từ sợi tóc (hình ở email nầy thu nhỏ số byte nên không như bản chính) trong khi đó là cây hay bàn tay đưa ra nhòe đi.

Vì chụp portrait nên focus ngay mặt, bàn tay nằm trước một chút nhòe đi, lá cây phía sau cũng nhòe đi (cháu nội tui đó, 7 tháng tuổi). Hình trên chưa thể hiện được độ nhòe nhiều, lý do là tôi chụp đại không cố ý cho nó nhòe. Nếu tôi cố ý thì tiền cảnh hậu cảnh chi cũng không rõ nét, chỉ có vật chủ đề sắc nét mà thôi.
Nguyên cái slide show lớn nhất thế giới hiện giờ của tôi (khoe thật tế, không khoe cuội như TL đâu nghe, vì nó dài tới 220 trang) về nhiếp ảnh mọi mặt,  có đề cập vài lần về làm sao chụp ảnh mà nền mờ, vật chính nét. 
Nó nằm nơi đây, bạn nào thích thì xem chơi:
Tat ca moi lien quan toi chup hinh va may hinh (mot slide show lon chua tung co ve nhiep anh) danh cho qui ban moi bat dau.pps      21833 <== click để download 
Quí bạn mới sắm máy digital camera nên xem qua slide show bên trên
Tóm tắt câu trả lời cho câu hỏi dưới đây:

1. Mở ống kính càng to, nền phía sau càng mờ: Thí dụ mở ống kính f:2.8 nền sẽ mờ hơn mở ống kính f:8.0

2. Ống kính có focal dài cho nền mờ hơn ống kính có focal ngắn. Thí dụ với máy trên J1, xài focal 100mm (zoom tối đa) nền sẽ nhòe đi so với xài ống kính focal 10mm

Tóm một câu là máy point and shot có focal rất nhỏ, nó cho ảnh nét từ gần đến xa. Còn máy lớn DSLR thì focal của ống kính khá dài nên dễ chụp cho nền nhòe đi. Như vậy các bạn có máy point and shot mà độ zoom 10x tới 20x thì chụp zoom tối đa nền sẽ mờ. Nhưng, lại cái nhưng vô duyên, ống kính máy point and shot lại có averture thường là f:3.5  trở đi, khi zoom tối đa có khi nó còn là f:5.6. Vì không mở ống kính lớn hơn nữa được nên nền nhòe không nhiều.
Hai cái ống kính trên theo tôi đoán thì f:3.5 không to hơn nữa.

Tấm hình tôi chụp cháu nội trên là máy point and shot Sony RX100, ống kính rất sáng xuống tới f:1.8, hình trên chụp vào chiều sắp tối thiếu sáng nên nó tự động mở rất lớn có khi là f:2.0 hay f:1.8 (tôi chưa kiểm). 

Với cái máy Nikon J1 trên rất dễ chụp cho nền nhòe hơn máy point and shot. 

Ngày xưa chụp hình bằng máy film 6x9, ống kính có tiêu cự (focal) là 105, khó lòng chụp được tấm ảnh rõ nét từ gần tới xa. Muốn được vậy thì phải đóng ống kính xuống tới f:16 may ra mới được ảnh phong cành ưng ý. Máy nầy dùng chụp portrai bao giờ nền cũng mờ. Các bạn lấy hình ngày xưa (còn bé) ra coi thử đi, đúng không.
Còn nữa, chuyện kỷ thuật dài lắm, nói hoài chẳng hết, tạm dừng…. Các bạn vào chi tiết trong slide show trên.
Ghi thêm: Thằng cháu tôi mới 7 tháng tuổi mà hể ông nội đưa máy chụp là nó cười liền. Tôi có hai người mẫu lý tưởng, trước đó là cô học trò (chắc các bạn thấy hình trong slide show) và người thứ hai là thằng bé nầy đây. Các bạn cần người mẫu hạng nhất bên tây để thực tập thì hỏi tôi. 
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Chụp trong nhà buổi chiều thiếu sáng, không mở đèn flash, nên ông kính tự động mở to, nền nhà nhòe đi, hình người nằm trên sopha cũng nhòe đi, ngay cái hộp in chữ COSCO sát bên cạnh cũng nhòe đi, giống như chụp bằng máy film 6x9 ngày xưa.

From: BINH NGUYEN <vietkieu5145@yahoo.com> 

Cc: Hieu Nguyen <hnnguyen54@yahoo.com>; Nham Nguyen <bachtuyetluu@hotmail.com>; TUẤN HOÀNG <tuanh54@hotmail.com>; Thanh Diep <thanhminhdiep@hotmail.com> 

Sent: Saturday, September 21, 2013 1:24 PM

Subject: Re: Rửa Trái Cây -- Kh ông d ính hóa chất và DỄ DÀN G!

---------- Forwarded message ---------- Date: 2013/9/15 Subject: 

Rửa Trái Cây.- Không dính hóa chất và DỄ DÀNG!.

Cho nước chảy đầy thau, thêm 1 Tách Dấm và Quậy đều.

Bỏ tất cả Trái Cây vào và ngâm trong 10 phút.  Nước sẽ dơ, trái cây sẽ óng ánh không có sáp và màng dơ bẩn.

Rất tốt cho những quả / trái mọng (như nho--VĐ thêm thí dụ), để chúng không bị mốc meo.

Làm như thế với những trái dâu, chúng sẽ tươi ngon cả tuần lễ.

Hãy SAN SẺ thông tin nầy với các bạn của quý vị!

Việc nầy cũng đánh tan những lo sợ và nghi ngờ của chúng ta về các thuốc diệt sâu và hóa chất bao phủ các loại trái cây khác nhau.

HCD: Ai đó nói chuyện như giởn chơi, mà giởn chơi thiệt, về phương diện hóa học, câu trả lời là vô ích. Người ta còn bày nhau rửa rau bằng nước muối, bằng thuốc tím…. Câu trả lời là vô ích.
Tui dạy hóa học, các bạn không tin cũng chẳng chết con vịt nào, chỉ e nghe lới xúi bậy rồi ỉ y yên trí ăn bừa có hại thôi.

From: HOA TO [mailto:hatbinhphuongbt@yahoo.com] 

Sent: Friday, September 20, 2013 8:37 PM

To: HCD

Subject: : Xin Thay giup

 Thua thay, thay da cho 1 danh sach may computer nhieu qua , em fat chong mat va khg biet nen chon may nao , vay xin thay chiu kho chi dum dich xac hieu may nao ( loai de ban )va nen mua o dau ? khoi noi thay cung biet em rat dot moi thu .

 Nau dau fong voi gao lut , dau fong co ke la tinh bot khg vi em thay hat almond cung la bot (?).

Baking soda co the dung de rua thuc an duoc khg , thua thay ?

Co Ng noi banh mi sandwich ,mi cua hang my, 

kem danh rang o 99cents deu xai duoc, dung khg , thua thay ?

 Em cam on thay rat nhieu.

HCD: 
Câu hỏi đầu: Đậu nói chung đều có chứa tinh bột (carbohydrate) 100grams đậu phọng rang chứa 15 gram carbohydrate
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Ăn đậu nhớ lưu ý là hạt đậu gì cũng đều chứa dầu (chất béo) nhiều kinh khủng. Ăn chất béo dễ lầm vào thứ hại tim mạch lắm. Gần như chất béo nào cũng hại tim mạch hết. 
Một đài phát hình tên là CBN
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Câu hỏi thứ hai về baking soda (bột nổi làm bánh) rửa thức ăn vô hại, nhưng vô ích. Thực phẩm  nhiểm độc vô phương rửa được dù dùng phương pháp nào. Tốn tiền vô ích.
Câu hỏi thứ ba: Bánh mì bán trong hệ thống tiệm 99c, cũng như kem đánh răng, đều xài được. Ngày xưa có kem sản xuất từ Trung Hoa chứa ethylen glycol làm nhiễm độc cho người đánh răng (hiệu Colgate, tôi tin là ngày nay hết loại kem độc nầy rồi). Kem độc nầy cũng kho6ngf phải chỉ bán trong hệ thống tiệm 99 cents đâu.  

