Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin góp mặt cùng quí bạn 

Hai câu chuyện
1. Về máy Android 
2. Đi cruise ngang kinh đào Panama
2. Đi du lịch Âu Châu về kể lại.
3. Bài viết của một thanh niên Trung Quốc: “Ừ nhỉ, đi Mỹ làm (quái) gì cơ chứ?” (chắc có nhiều bạn đọc bài nầy rồi nên tôi thêm lời bàn vào cho mặn thêm một chút)
HCD (26-Sep-2013)

------------
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

From: nhut tran <bthuxyz@yahoo.com>

Date: September 25, 2013 at 8:37:27 AM PDT

To: dang huynh <huy017@gmail.com>

Subject: Nexus 7.2

Anh Đẳng kính,

Tôi mừng hết lớn khi đọc MTC của anh gởi ngày Tue Sept 24, và dược biết anh đã xài qua Nexus 7.

Từ nào đến giờ, tôi mới mua được cái tablet đầu tiên. Có được +/- 1 tháng và vẩn còn chưa biết gì cả.

Tôi có vài câu hỏi anh về cái Nexus 7.2 nầy (Nexus 7/ 2nd generation hoặc năm 2013):

- Làm sao gắn Nexus 7.2 qua TV. Tôi có biết tiệm có bán cable Micro USB male(Nexus) to HDMI (TV) nhưng không biết có xài được hay không?

- Tôi có mua 1 cable On The Go/OTG (micro USB male to regular USB female) để tăng thêm storage khi gắn thumb drive vào.

 Tuy nhiên khi gắn thumb drive vào, thì Nexus không nhận ra thumb drive đó. Làm sao cho Nexus nhận thumb drive?

Tôi có đọc bài của anh viết về đi cruise ở Panama Canal. Tôi không thấy anh phê bình có thích hay không?

Năm tới là anniversary ngày cưới (long long time) của vợ chồng tôi, nên muốn đi Panama Canal cho biết. Xin anh cho biết ý kiến.

Cám ơn anh thật nhiều. Tôi thiếu anh thêm 3 ly cafe nữa.

Chúc anh và gia đình được nhiều sức khỏe và luôn được an lành

Tran m. Nhut

HCD: Thưa anh tôi xài máy Samsung Galaxy, nhưng cả hai đều dùng chung operating system là Android do đó chúng từa tực nhau, chỉ khác nhau về hardware chút đính như nhanh hay chậm, màn ảnh lớn nhỏ và độ mịn có thể khác nhau.
Thưa anh Nexus không có HDMI port nên anh không gắn nó trực tiếp vào TV được đâu, anh phải mua cái adaptor 
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Gắn một đầu vô UBS port của Nexus, đầu kia là HDMI port gắn vào HDMI in của TV. Thường TV có từ ba HDMI port trở đi, nhớ coi gắn vào port số mấy và dùng remote controller chọn source cho đúng.
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Nếu có thể thì anh trả cái On The Go/OTG lấy tiền lại. Tôi chưa biết tại sao. Với Samsung Galaxy thì có port để gắn micro flash drive giá nó cũng tương đương với SD card.
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Với Nexus tiếc là không có port nầy. Để tôi tìm cách khác chỉ anh.
------------
Về chuyện đi cruise ngang qua kinh đào Panama:
Thưa anh, trong những chuyến đi cruise vừa qua của tôi, thì chuyến đi Panama cũng là một trong những chuyến tôi thích. Nếu anh không ngại đi dài ngày (14 ngày) thì chuyến Panama rất hay theo cá nhân tôi. Chuyến nầy đi ngang qua nhiều quốc gia có nhiều phong cảnh thay đổi. Còn chuyến đi Hawaii cũng dài 14 ngày nhưng trong đó có hai lần chạy suốt 4 ngày không ghé đâu hết (ngang qua Thái Bình dương). Bốn ngày nầy thấy hơi nhàm.

Mời các bạn chưa xem qua thì xem hai slide show phóng sự của tôi. Tôi tin là có nhiều bạn hiểu sai về cách vận hành kinh Panama để cho tàu đi từ mực nước thấp lên mực nước cao (cách nhau trên 10 thước tây). Chắc các bạn không biết làm sao mà người ta nâng chiếc tàu cruise cao bằng tòa nhà mươi tầng lên cao trên 10 thước tây trong nháy mắt. 
Ky Su Bang Hinh Chuyen Di Cruise Ngang Qua Panama Canal (Nov-2010) (phan 1).pps     22764
Ky Su Bang Hinh Chuyen Di Cruise Ngang Qua Panama Canal (Nov-2010) (phan 2).pps     27689
Ky su bang hinh chuyen di Cruise Western Caribbean (phan 1).pps   15743
Ky su bang hinh chuyen di Cruise Western Caribbean (phan 2).pps   18103
Ky su bang hinh chuyen di tham thu do Washington (anh sac net) (v 1.1) .pps 22404
Các bạn click hàng link trên để download, với slide show nên download về rồi click tên nó mà xem. Con số bên cạnh là độ lớn tình bằng KB (không phải MB), không lớn lắm đâu. 
Tác giả cái email dưới đây đã đi du lịch đến rất nhiều nơi trên thế giới.

From: G Tran <xyz.tran@gmail.com>

Date: September 24, 2013 at 11:33:30 AM PDT

To: HCD <huy017@juno.com>

Kính anh Đẳng,

Lâu quá khg email thăm anh chị. Mấy hôm nay đọc Mail anh vụ du lịch Âu Châu vui quá, nay xin xía vô vài câu cho vui. 

Tụi nầy( xin khg xưng tên như thường lệ), vừa đi cruise Âu Châu với Celebrity cruises trg tháng 8 vừa qua. Qua các nước Pháp Ý, ghé Nice , Monaco Monte Carlo, Rome , Florence , Pisa , Venice, và Montenegro, Croatia . Nói chung, cảnh Âu Châu đẹp tuyệt vời ( dĩ nhiên Mỹ cũng rất nhiều cảnh đẹp). 

Nhưng vật giá đắc đỏ thấy sợ luôn. Đặc biệt là sợ nạn móc túi, giựt đồ, khi xuống bến đi excursions. Trước khi đi gia đình mình được cảnh báo nhiều nên phòng thủ kỹ, và may mắn, nên không bị. Ông xã và thằng con mua cái túi vòng qua bên trong lưng quần, còn mình thì mặc quần xi líp có túi bên trong nên an toàn. Còn vài người cùng đi chung cruise bị móc túi, giựt đồ rất tội nghiệp. Nổi tiếng móc túi là ở Ý.
 

Chuyện vô restroom phải trả tiền là có. Có chỗ tính 50c, mình làm gì có, nên đưa 1 euro, thì khg có thối lại đâu nhé.

Trên tàu thì mọi services đều tốt, khong có gì phiền hà. Perfect. Anh chị đi cruise nhiều lần rõ rồi.


Đồng ý với anh đi chơi mà bỏ qua chuyện ăn uống thì đi làm gì? Bao tử mình nhỏ, ăn gì cũng ít, nhưng cũng thích nếm thưởng thức các món ngon. Chữ ĂN có nghĩa là thưởng thức món ngon, chứ không phải là ăn tạp hay ham ăn.

Mình có đọc ở đâu đó, nhận xét của 1 người đi du lịch Âu Châu về, xin ghi ra đây cho bà con đọc chơi:

"Chưa đi chưa biết Âu Châu ,

Đi rồi mới thấy đứng sau Hoa kỳ,

Muốn đi thì cứ việc đi.

Đi rồi mới thấy Hoa kỳ ngon hơn!".

Đúng ơi là đúng. 

Tóm lại, Âu Châu muốn đi thăm thì đi mà ở luôn thì mình không ở.

Thôi thà làm dân tạm cư ở xứ chăn bò nầy. 

Vài hàng thăm anh chị mạnh. Cháu ngoại đẹp trai quá!!!!. 

( nếu anh có đăng Mail nầy lên, xin đừng ghi tên thật và địa chỉ email mình, sợ bị chữi!!!!).

Kính thơ.

Sent from my iPhone

HCD: Hôm trước bàn Mao Tông Cương cho “vui.. email” thế mà có người giận thành ra lần nầy không dám bàn tiếp. Đăng cái email từ một bằng hữu để quí bạn coi như là một tài liệu tham khảo nếu có ý định đi du lịch sang Châu Âu. Hẳn là nước Mỹ cũng có những thứ phiền hà cho quí bạn từ Âu Châu qua, vậy thì diễn đàn nầy mở rộng cửa để các bạn viết nhận xét của mình về nước Mỹ. 

=================

Sau đây là bài viết chê nước Mỹ của một thanh niên Hoa Lục.
(- bắt đầu trích)

Ừ nhỉ, đi Mỹ làm (quái) gì cơ chứ?

March 20, 2013 

Cuối tuần, gửi đến bài viết thú vị về nước Mỹ qua giọng văn châm biếm của một người Trung Quốc. Bản tiếng Việt do anh Nguyễn Đại Hoàng chuyển ngữ kèm lời giới thiệu. 

Dẫn : Xuất hiện lần đầu tiên trên mạng xã hội Sina Weibo, bài viết này đã nhận được hàng chục ngàn chia sẻ và bình luận. Nội dung tưởng như châm chích cười cợt mỉa mai nước Mỹ như một quốc gia ngu ngốc, sơ khai và ngây ngô, nhưng thực ra lại là lời phê phán sắc sảo sâu cay thú vị về chính Trung Quốc ! Tờ Tea Leaf Nation đã trích dịch , biên tập lại những phần đinh nhất của bài viết nói trên. Chúng tôi xin giới thiệu sau đây bản chuyển ngữ của Nguyễn Đại Hoàng. ( Phần Tiếng Anh đính kèm bên dưới ). Tôi bỏ phần tiếng Anh
Tôi có thời gian qua Mỹ khá lâu. Và nói thật đến giờ này tôi vẫn còn thấy hối hận vì sự lựa chọn đó! Truyền thông phương Tây đã khiến chúng ta mê muội rằng Hoa Kỳ là một xứ sở hiện đại ! Tôi đã từng ôm giấc mộng được học tập ở đó, đã tìm mọi cách tới được cái xứ sở siêu cường đó.

Nhưng than ôi những gì tôi chứng kiến là rất đáng thất vọng !

1. Công nghiệp

Nước Mỹ thật ra chỉ là một làng quê khổng lồ chậm phát triển !

Hồi trung học, chúng ta đã được dạy rằng, công nghiệp càng phát triển bao nhiêu thì môi trường càng bị xâm hại bấy nhiêu.

Chúng ta biết rằng một thành phố công nghiệp tất phải có nhiều ống khói, nhiều nhà máy và khói bụi khắp nơi. Đó là biểu tượng của sự công nghiệp hóa ! Thế mà ở tại xứ Cờ Hoa này, tịnh không có một cái ống khói nào ! Họa hoằn lắm mới thấy một vài cái nhỏ tí ti để trang trí nhà cửa thôi !

Và ở Mỹ bạn cũng chỉ thấy toàn sông hồ trong sạch thôi. Chả tìm đâu ra những nhà máy giấy, nhà máy luyện thép bên bờ sông ! Không khí trong lành thanh khiết này là dấu hiệu của một xã hội sơ khai chứ gì nữa ! Chả có dấu vết gì của công nghiệp hóa cả !


Lời bàn của HCD: Nhà máy giấy và nhà máy thép là hai thứ gây ô nhiễm sông ngòi không khí kinh khủng. Tư bản ngoại quốc dùng sông đồng Nai thành nơi xã chất độc. Tiểu bang cali là nơi chống ô nhiễm môi trường gắt gao. Ngay như hãng bảo hiểm sức khỏe Kaiser Permanentee, có trụ sở cùng khắp Cali mấy năm nay cấm luôn hút thuốc trong chu vi của office (bải đậu xe, sân cỏ, hoa kiển trong vòng rào rộng mênh mông). Ai đó muốn hút thuốc phải lội bộ hay lái xe ra đường công cộng hút xong mới được trở vào. Hút thuốc không cho nói chi ống khói nhà máy.

2. Kinh tế 

Người Mỹ hầu như không biết làm kinh tế ! Bạn biết đấy, nước họ có cơ man nào là xa lộ tỏa đi mọi hướng, vươn đến mọi làng mạc xa xôi, thế mà tịnh không thấy một trạm thu phí nào ! Thế là mất toi cả núi vàng!

Ước gì tôi có thể xây dựng vài cái trạm thu phí nhỉ ! Chắc chắn non tháng đã gom đủ tiền mua được cả tòa lâu đài trông ra Đại Tây Dương ấy chứ !

Hai bên xa lộ còn những cụm hồ hoang sơ tĩnh lặng. Thế mà chính quyền cứ để mặc cho lũ chim trời cá nước thỏa sức vẫy vùng, không nghĩ đến việc xây dựng vườn cảnh để thu lợi. Người Mỹ rõ ràng là không có đầu óc kinh tế tí tẹo nào !

Lời bàn của hcd: Đúng là free nhiều thứ lắm, cũng như tinh thần bảo tồn thiên nhiên của người Mỹ rất cao. Chim chóc và thú hoang thường không biết sợ người. Nai hưu vào sân cỏ nhà dân chúng (vùng đồi núi) ăn cỏ nhỡn nhơ là thường. Có một số người Mỹ sắm ghe sắm tàu đi câu sông câu hồ, bắt được con cá đứng nhăn răng cười chụp một tấm ảnh rồi thả con cá trở lại xuống nước.
3. Xây dựng

Trình độ xây dựng của người Mỹ còn sơ khai lắm.Ngoài một số ít tòa nhà chọc trời tại các thành phố lớn, tôi dám chắc bạn rất ít gặp những công trình bê tông ở nước Mỹ. Nhà của người Mỹ thường làm bằng gỗ và vài thứ vật liệu khác.

Thử nghĩ mà xem, đến giờ này mà gỗ vẫn còn được dùng để xây dựng nhà cửa, thì có thể nói là trình độ kiến trúc của ngoại bang này còn thua xa trình độ của triều đại nhà Thanh xưa kia ấy chứ !


Lời bàn của hcd: Đúng vậy, nhà cửa được xây (nhất là Cali) bằng gổ tạp, không phải gổ quí đâu (trừ những ngôi nhà bảy tám chục tuổi trở đi). Mà trong thành phố cũng có vùng cấm xây nhà lầu. Có những thành phố vùng nông thôn tối không có đèn đường, thí dụ Tehachapi, là xứ sản xuất điện gió, thế mà ban đêm không thèm xài đèn đường, để tối mịch cho có vẽ hoang sơ.
4. Văn hóa 

Người Mỹ có cách suy nghĩ thật là lạc hậu và khờ khạo.

Hồi mới tới Mỹ, tôi thuê một xe chở hành lý giá 3 đô la. Nhưng tôi lại không có tiền lẻ. Một người Mỹ liền trả dùm tôi 3 đô la đó, và thấy tôi lỉnh kỉnh đồ đạc nên còn giúp mang lên xe nữa ! Người Mỹ cũng luôn sẵn sàng mở cửa giúp tôi và hỏi tôi có cần giúp đỡ gì không ? Thế đấy !

Ở nước ta, mấy chuyện này chỉ có vào thời Lôi Phong tức là vào những năm 50, 60 của thế kỷ trước thôi – còn bây giờ lối cư xử đó quá ư lạc hậu. ( Lôi Phong là một thanh niên mà thời Mao thường nhắc tới như một tấm gương về đạo đức).

Hồi đó người ta chuộng lối sống “ đạo đức giả ”nhưng bây giờ chúng ta không như vậy nữa. Bây giờ chúng ta nên sống thực dụng trần trụi, đó mới là hiện đại chứ ! Tư duy của người Mỹ lạc hậu hơn chúng ta hàng mấy thập kỷ, và không có dấu hiệu nào cho thấy họ có thể bắt kịp chúng ta cả !

Lời bàn của HCD: Nhận xét nầy rất đúng, người Mỹ đa số (nhất là ở miền đông và vùng nông thôn) có lối sống “đạo đức giả” y như mô tả. Nhớ lại chuyện trên mươi năm trước. Một vài lần đi đêm trong vùng đồng quê bao la bát ngát, trời mưa mịt mùng, lúc đó không có GPS, trời tối khó tìm trên bản đồ, tôi dừng lại nơi có người để hỏi đường. Thấy người nào cũng lịch sự tận tình chỉ dẫn, có người còn tự nguyện lấy xe dẫn tôi ra đường chính. Không phải một lần đâu, tôi được chỉ dẫn nhiều lần như vậy.

Trẻ con Mỹ được dạy “đạo dức giả” kiểu đó. Một lần cách nay chừng nửa tháng, tôi ngồi ăn trong quán Joe's Crab Shack, người bồi dọn bàn bưng cái mâm lở tay lật đổ, tức thì một chú nhóc con khoảng 6 tuổi đang ngồi bàn bên cạnh với cha mẹ vội vàng thật là nhanh, chạy lại lượm phụ ly chén dĩa nằm dưới đất bỏ vào khai phụ giúp người bồi. Nó làm một cách tự động và tự nhiên, cha mẹ nó ngồi tỉnh bơ, coi như là chuyện bình thường. Trong khi đó tôi khá ngạc nhiên vì lần đầu tiên thấy chuyện nầy. 

Một lần đi garage sale thấy chú nhóc Mỹ ngồi bán chơi điện tử (radio, máy nghe MP3, máy cassette …) thấy giá quá rẻ tôi cầm một món lên móc túi trả tiền, chú nhóc Mỹ nầy vội vàng cầm lấy món đó và chỉ cho tôi biết chỗ nào hư, hư làm sao. Thường tình thì người bán không ai cho biết món bán ra đã hư hay có khuyết điểm. 

Nhiều lần tôi được một người Mỹ nhỏ tuổi đứng lên nhường ghế thí dụ như trong phòng mạch bác sĩ thiếu ghế ngồi, trên xe bus cũng vậy (30 năm trước, bây giờ tôi không đi xe bus không biết ra sao). Nhưng theo tôi người địa phương ở các tiểu bang khác mới lịch sự, qua Cali thấy ở thành phố lớn họ ít lịch sự hơn nhiều. Những chuyện tôi vừa kể xảy ra ở nơi ít lịch sự.

Tôi viết ra cũng ngại một số người dèm pha, nhưng đó là chuyện thật, trẻ con Mỹ không hư hỏng như nhiều người được “móm tin tức” phóng đại sai. Hiện giờ ra đường những đứa nhóc Mỹ thấy tôi đi qua (đi garage sale) cũng chào hỏi.
5. Ẩm thực

Người Mỹ làm như không biết thưởng thức thịt thú rừng.

Một đêm nọ, tôi cùng các bạn cùng lớp lái xe đi đến một thành phố khác, thình lình có mấy con nai nhảy xổ ra. Anh bạn tôi lập tức thắng lại và bẻ sang hướng khác để tránh. Ai cũng biết tai nạn loại này có thể làm hỏng cả chiếc xe. Thế mà chính quyền đành bó tay không biết phải xử lý tụi thú hoang này như thế nào cơ đấy !

Người Mỹ làm như cũng không biết ăn thịt thú rừng, thậm chí không có nhà hàng nào bán thịt thú rừng, họ chả thiết đến loại thịt thú rừng thơm ngon bổ như hươu nai, và cũng chả thiết lấy sừng bọn thú này để kiếm bộn tiền ! Người Mỹ vẫn sống cùng những con thú hoang dã đó, thậm chí còn đưa ra những biện pháp để bảo vệ chúng. Quả thật đó là một xã hội còn quá sơ khai !

Lời bàn của HCD: Đúng vậy, dọc hai bên xa lộ dù là xa lộ xyên bang dài ngàn dậm, luôn luôn có hàng rào kẻm gai thấp ngay đầu gối chạy suốt theo. Lý do là để thú hoang không băng qua xa lộ được. Ở Mỹ đi săn có mùa, con gì được bắn con gì không được săn. Cá cua giống cái và còn nhỏ (chưa trưởng thành) được bảo vệ tuyệt đối, đụng tới bị phạt nặng lắm. Cá cua lớn cở nào mới được bắt và số lượng bắt giới hạn là mấy con cho mỗi người. Thí dụ tàu bắt cua Alaska khi kéo lưới lên, người ta phải đo độ lớn từ con. Con nào còn nhỏ là thảy xuống biển lại. Do vậy các bạn thấy sông ngòi và biển của Mỹ đầy dẫy cá tôm hải sản. Tôi viết ra đây cũng nhằm nhắn bạn trẻ Việt Nam chúng ta nên học cái tốt, đừng học theo cái mode “bê bối” của một nhóm nhỏ thanh niên người Mỹ. 
6. Phong cách

Người Mỹ làm như không biết tự trọng !

Các giáo sư Mỹ không quan tâm nhiều đến bề ngoài , họ không hề có cái gọi là phong thái bác học. Giáo sư D chẳng hạn, là một giáo sư tâm lý học cực kỳ nổi tiếng thế mà giờ nghỉ ông ấy cũng thường ăn bánh bích quy với sinh viên trong văn phòng của mình, và bàn tán xôm tụ với họ về bộ phim 21, hay về minh tinh Trung Quốc Chương Tử Di ! Ông cũng không có phong cách uy nghi của một nhà bác học, và điều đó làm tôi thất vọng ghê gớm !

Các nghiên cứu sinh sau tiến sĩ cũng không bao giờ ghi hai chữ PhD. lên danh thiếp của mình. Họ thậm chí cũng không biết cách thể hiện vị thế của mình. Thành ra những người học những ông thầy như vậy nếu trở thành những quan chức thì làm sao biết cách đi đứng nói năng cho đúng bộ lệ đây !

Còn ở Trung Quốc, giờ đây các công chức dường như rất biết cách để thu hút sự kính trọng của dân chúng, thậm chí đến cả vị giám đốc của một cơ quan tầm tầm ở Trung Quốc có khi còn uy thế hơn cả Tổng Thống Mỹ cơ đấy ! Một công dân hạng ba của Trung Quốc có khi còn xa một công dân hạng nhất của Mỹ là vậy !

Lời bàn của HCD: Nghe nói cũng có nhiều vị GS đại học Mỹ lên bục giảng mặc đồ sport (áo thun) chớ không phải mặc đồ lớn với “cà-la-quách” như GS ở nước khác (con tôi đi học về kể lại). Phong tục thay đổi tùy quốc gia, nghe nói ở Âu Châu mặc xềnh soàng ra đường bị khi dễ ngay. 
7. Học đường

Học sinh tiểu học Mỹ chả có lý tưởng cao xa gì sất.

Chúng không hề có ý định đi học để trở thành ông này bà nọ trong chính quyền! Không hề có học đường nào dành cho chủ tịch, bí thư, ủy viên tương lai, như tôi đã từng thấy hồi còn nhỏ ở quê nhà. Các em không có bài tập về nhà. Bài tập về nhà kiểu như các học sinh như các học sinh Trung Quốc là khá xa lạ ở Mỹ.

Trường học ở Mỹ chú trọng đến đạo đức, trước hết để giúp cho các đứa trẻ trở nên những công dân có đủ tư cách , sau đó mới tính đến chuyện lý tưởng lâu dài. Trở thành công dân có đủ tư cách ư ? Một quan niệm nghe mới cổ hủ làm sao !

8. Y tế

Người Mỹ làm lớn chuyện một cách kỳ cục khi có bệnh.

Đầu tiên họ đi bác sĩ khám bệnh, rồi bác sĩ kê toa. Rồi cầm toa đó đi mua thuốc, mua xong còn phải nghe dược sĩ hướng dẫn sử dụng …ôi chao mọi việc chẳng thể nhanh gọn như ở Trung Quốc …Tôi chả hiểu tại sao ở Mỹ lại phân biệt việc khám bệnh với việc bán thuốc … mà lẽ ra nên tách rời lợi nhuận với trách nhiệm !

Rõ ràng là các bệnh viện ở Hoa Kỳ không biết kiếm tiền mà ! Sao lại phải nói tên thuốc cho bệnh nhân biết chứ ? … chỉ có như vậy họ mới độc quyền bán thuốc với giá cao gấp cả chục lần cơ mà ! Có quá nhiều cơ hội làm ăn béo bở thế mà họ không biết khai thác , rõ ràng kinh tế thị trường tư bản chủ nghĩa ở Mỹ chết rồi !

Lời bàn của HCD: Nhận xét đúng y chang kiểu cách trị bịnh hiện giờ tại Mỹ.
9.Báo chí

Ý kiến của công chúng Mỹ thật chả ra làm sao !

Đôi khi tôi hoàn toàn mất kiên nhẫn với sự ngu dốt và khờ khạo của người Mỹ . Chẳng hạn khi họ biết Trung Quốc có đài truyền hình và báo chí, họ đã hỏi tôi một câu ngu dốt như thế này : Hóa ra Trung Quốc cũng có báo chí à ? Nghe mà bực !

Chúng ta có những tờ báo tiếng Trung được Bộ Truyền Thông cho phép ấn hành sau khi đã rà soát một cách cẩn mật đấy chứ . Báo của chúng ta toàn là những bài ca tụng lên mây cả, có đâu như báo Mỹ, công chúng đóng góp phê bình loạn cả lên, thậm chí còn dám “ chưởi ” cả tổng thống nữa cơ đấy!

Báo chí chúng ta đâu có chuyện công khai mấy vụ bê bối của quan chức, bởi nếu cứ tung hê lên thì sau này ai mà muốn làm lãnh đạo nữa chứ !

10. Tâm linh

Người Mỹ có đời sống tinh thần hết sức vô vị nhạt nhẽo.

Tôi chả hiểu tại sao trước mỗi bữa ăn họ lại lẩm bẩm mấy câu thánh nghe hết sức khờ khạo : Cầu Chúa phù hộ nước Mỹ.

Thật là buồn cười quá đi : Nếu Chúa phù hộ nước Mỹ thì làm sao lại để nước Mỹ lạc hậu, sơ khai, đơn giản đến thế này ? Cầu Chúa có ich lợi gì chứ ? Thực tế nhất là bạn nên dành thời gian đó để đi lễ thủ trưởng !

Đó mới đúng là hiện đại chứ lỵ !

11. Lối sống

Người Mỹ chả có khái niệm về thời gian .

Bất luận chuyện lớn chuyện nhỏ, người Mỹ đều ngoan ngoản đứng vào hàng chờ đợi … Còn người Trung Quốc chúng ta – như bạn biết đấy – khôn hơn nhiều !

Bất kể đám đông như thế nào, chúng ta vẫn có kỹ năng chen lấn, điều này giúp tiết kiệm thời gian, và tránh được sự mệt mõi khi đứng chờ ! Nếu ai đó biết đi cổng sau thì kết quả tiết kiệm thời gian còn tuyệt hơn nữa.

Thế mà những người Mỹ lẩm cẩm lại không biết đến những điều hay ho đó cơ chứ !

Lời bàn của HCD: Nhiều lần và mới ngày trước đây, tôi vào tiệm mua một món hàng thôi (một cây cải) cầm đứng sắp hàng, người đứng trước tôi hàng mua nhiều hơn ngỏ ý nhường cho tôi trả tiền trước. 

12. Mua bán

Những cửa hàng ở Mỹ có một phong cách buôn bán hết sức vô lý : bạn có thể trả lại hàng vài tuần sau khi mua về mà thậm chí cũng không cần nêu lý do. Ở ta thì làm gì có chuyện cho đổi hàng mà không hò hét quát tháo nhau ra trò chứ !

Lời bàn của hcd: Hiện nhiều tiệm thời hạn trả lại là 3 tháng, Costco thì một hai năm trả lại cũng được, không cần nói lý do. Tôi biết một người Việt Nam mua TV màn ảnh lớn về coi chừng hơn một năm, mang đi trả lấy lại nguyên số tiền. Với số tiền đó mua được cái TV lớn hơn, tốt hơn cái cũ gấp đôi. Tôi không tin là nhiều người Mỹ làm như vậy. Đồ điện tử càng về sau càng tốt càng rẻ.
13. An toàn 

Nước Mỹ không an toàn ! Tôi nói điều này bởi có tới 95 % nhà dân không cần tới lưới chống trộm, và điều kỳ lạ này nữa là : chả biết mấy tên trộm đi đâu hết rồi nhỉ ?

Lời bàn của hcd: Nhà Mỹ xài toàn cửa kiếng, đập nhẹ là vào được. Một lần đi chơi hai ngày tôi bỏ quên cửa garage không đóng, về chẳng thấy mất gì. Một lần khác nhà tôi bịnh bỏ về gấp, nên quên khóa cửa cái apartment ở Avenal (vùng nông thôn) chỉ khép hờ không kín vòng 3 tháng trời. Khi đở bịnh trở lên thấy bụi đầy nhà nhưng hoàn toàn không mất món gì hết.
14. Giao thông

Người Mỹ sao mà nhút nhát và yếu đuối quá vậy không biết !

Tôi nói điều này cũng bởi có tới 95 % tài xế không dám vượt đèn đỏ !’

Và mặc dầu 99 % dân Mỹ có xe hơi, vậy mà cách lái xe của họ thật lạ : bao nhiêu là xe cộ lưu thông nhưng không mấy khi nghe tiếng còi xe, phố xá vì thế vắng lặng đến nỗi cứ ngỡ không phải là phố xá nữa, làm sao mà bì được phố xá ồn ào náo nhiệt ở Trung Quốc cơ chứ !

Lời bàn của HCD: Tất cả người lái xe ở đây tới đèn đỏ, dù đêm khuya vắng bóng xe cộ, họ đều ngừng xe lại cho tới khi đèn xanh cháy lên mới chạy tiếp. Tuy nhiên ở thành phố Mỹ có nhiều người “ngoại quốc” như Trung Hoa, Việt Nam, Đại Hàn, Mễ… thì chạy xe giữa khuya phải thận trọng, tới ngả tư thấy đèn xanh chạy thẳng như thường tình, có khi sẽ bị người ở đường kia không stop đèn đỏ đụng phải. 

15. Tình cảm

Người Mỹ rất là thiếu cảm xúc .

Có tới 95 % nhân viên không nghĩ tới việc phải làm gì cho tiệc cưới của sếp, họ chẳng bao giờ phải vắt óc tìm ra lý do để chăm sóc sếp của mình. Ở Trung Quốc liệu có ai điên đến mức bỏ qua cơ hội chăm sóc sếp của mình không? Nói cách khác, có ai dám làm điều đó không ? Hãy xem, người Trung Quốc chúng ta có biết bao nhiêu là tình thương mến thương với lãnh đạo !

 16. Nhạy bén

Người Mỹ không nhạy bén chút nào !

 99% người Mỹ đi học, đi làm , thăng quan tiến chức, mà không hề biết sự cần thiết của “ phong bì ” để có thể mở ra một cánh cửa ..sau !

Nguyễn Đại Hoàng chuyển ngữ    3/2013

HCD: Kết luận, những điều ghi trên chỉ nhìn thấy khi người ta cư trú tại Mỹ khoảng 10 năm trở đi. Nhưng nếu ở lâu hơn thì mới biết rằng ngoài những thứ khá hay trên, còn một số “mánh mung” rất to mà một số công ty, tập đoàn móc túi tiền người “ngu ngơ” một cách rất ư là hợp pháp. 
Câu chuyện về “mánh mung” dài và nhiều lắm, nguyên tắc chung là khi nào họ tìm đến các bạn thì người có lợi không phải là bạn. Thí dụ như khi họ gởi email, gởi thơ, đăng báo, quảng cáo trên TV và Radio, gọi phone lại nói rằng  sẽ có món quà đáng giá free hay được lợi thế nầy thế kia, nếu các bạn trả lời họ hay là mua món chi hay dịch vụ gì đó. Mới nhìn thấy rẻ và vô hại, đừng có tin quảng cáo, nhất là quảng có của (một số) người Việt Nam hay người Việt Nam mượn danh công ty Mỹ. 

Viết tới đây tôi biết sẽ bị chửi, nhưng tôi luôn luôn theo phe người bị hại, bị gạt. Nhiều khi nghe radio, xem TV, trong Youtube thấy quảng cáo “nguy hiểm” có hại cho người tin theo đến cái độ tôi muốn bước lên “bóp cổ” người đọc quảng cáo cho rồi. 

Dĩ nhiên không trách được các đài TV đài Phát thanh, tạp chí, báo hàng ngày… họ phải kiếm sống dù họ thấy quảng cáo láo hại sức khỏe, tiền bạc người nhẹ dạ ràng ràng ra đó nhưng cũng vẫn đăng. Việt Nam mánh mung có một, một số tập đoàn hay cá nhân Mỹ mánh mung hơn gấp đôi một cách “hợp pháp”. Thường họ nghiên cứu và rất rành tâm lý người họ dụ dỗ, không “chánh niệm” là dính liền.   

