Thưa quí bạn 
Hôm nay xin ra ngoài khuôn khổ hàng ngày, tôi muốn trính bày cùng quí bạn hai câu chuyện, có khi quí bạn bỏ qua thì sau nầy có hại cho con cháu đó.
đó là câu chuyện “dược thào vô hại” và “kiến thức là sức mạnh”.

Mà vế sau cũng sai, có khi “bịt mắt là sức mạnh”.

Trong đây có hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc attachment.  Không thấy Microsoft Word atached thì các bạn delete luôn email cho rồi, không hình đọc không minh bạch có hại thêm.
HCD (5-Nov-213)

Vài câu bái tổ (ủa tổ gì đây):

Radio TV Việt Nam ở hải ngoại có câu ra rả suốt ngày: “Dược Thảo Vô Hại, không như thuốc tây uống vào vừa nóng vừa có hại”

Câu nầy do quí vị “lương y như ác mẫu” bày ra để quảng cáo thuốc. 
Radio TV Việt Nam ở hải ngoại lại có câu: “Kiến thức là sức mạnh”
Câu nầy do quí vị luật sư thường nói ra.
Các bạn nghĩ sao tôi không biết, nhưng với tư cách chủ cái quán cốc nho nhỏ có tên là Quán Ven Đường, tôi chịu mấy câu của quí vị luật sư.
Nhưng trước khi đi xa hơn, nếu quí bạn chê mà delete thì tôi e sẽ tiếc nuối sau nầy, có khi còn ân hận nữa là khác, mời quí bạn đọc đôi câu thơ dán trên vách quán, thơ xưa hồi thời nẫm 1940 hay trước đó, đăng nhựt trình.   
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Thưa sai chính tả chữ cạn lời.
-------------------------
Bây giờ xin nhập đề:

Số là câu chuyện thế nầy đây:

From: Hoangduy Duong <icaxyzetousa@gmail.com>

Date: November 5, 2013 at 3:47:04 PM PST

To: Dang Huynh Chieu <huy017@gmail.com>

Subject: Theo anh đây có phải là tin vịt hay sự thật-đăng báo người Việt

Anh Dương đưa cái link dưới đây:

http://www.nguoi-viet.com/absolutenm2/templates/viewarticlesNVO.aspx?articleid=176377&zoneid=440#.UnhHZ_lQGlE
(-trích) 

Không biết sự cảnh báo này có đúng hay không, nó cực độc như vậy thì làm sao dám thử? Vậy tốt hơn hết mình cứ bỏ nó đi. Loại cây này nhà tôi ngày xưa trồng nhiều lắm, một trong những loại “trường sanh,” bẻ cành cắm xuống đất cũng sống.

Hầu như tất cả gia đình Việt Nam đều có loại cây kiểng trong nhà...

Coi chừng nhà bạn có cây này

Cây kiểng trong nhà bạn có chất độc chết người chỉ trong vài phút. Mời xem hình dưới.
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Xin vui lòng đọc đoạn dưới đây. Thông điệp này là sự thật. Tôi gần như bị mất người con gái của tôi vì cô đã đặt một mảnh lá của cây này trong miệng và lưỡi của cô sưng lên đến mức nghẹt thở. Ðây là một loại cây nhưng cũng có những cây khác cùng đặc tính màu sắc. Những cây đó cũng độc hại và chúng ta nên loại bỏ chúng. Xin vui lòng coi chừng con cái chúng ta. Khi chúng ta rời khỏi nhà để con cái chúng ta lại trong tay của những người giúp việc, chúng ta nên dành cho chúng nó một chỗ chơi an toàn.

“Ðây là giống cây cực kỳ nguy hiểm mà chúng ta thường có trong nhà và văn phòng! Cây này rất phổ biến ở Rwanda, có trong nhiều văn phòng và trong các nhà. Ðó là một chất độc chết người, chủ yếu đối với trẻ em. Nó có thể giết chết một đứa trẻ trong vòng chưa đầy một phút và một người lớn trong 15 phút. Nó phải được bứng ra khỏi vườn và đưa ra khỏi văn phòng. Nếu chạm vào, ta không bao giờ nên sờ tay vào mắt vì nó có thể gây mù một phần hoặc vĩnh viễn. Xin vui lòng thông báo cho bạn bè của bạn.”

(-hết trích) 

HCD: Thưa bài báo hay bài ai post bên trên theo tôi biết phóng đại quá lố. Nếu có chết người thì do dị ứng, hiếm hoi như dị ứng với đậu phọng cũng chết tức thì.

Cây kiển trên đầy bán trong nhiều tiệm, kể cả Home Depot dùng trong làm kiểng trong nhà. Dĩ nhiên là nó thuộc nhóm “dược thảo có hại to”. Tôi đã đề cập tới cây nầy một lần:
Nơi đây, ráng tìm, nó là cái kho của chủ quán:
Kho email gởi MTC từ ba năm trở lại đây (<-- click, tin tức về an toàn thực phẩm, giải đáp câu hỏi về computer, những tin không biết thì "nguy" và nhiều chuyện đời thường trên trời dưới đất ... nhưng cần biết)
Nhớ cách đây một hai năm, thấy cái email tương tợ tôi mới trích ra 10 cây kiểng trong nhà của “Cơ Quan trừ độc (?) của tiểu bang Texas” trình cho quí bạn rồi. (Texas Poison Center Network) 
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Bây giờ làm biết trích lại, các bạn thắc mắc tự tìm nghe. Mươi cây kiển thông thường trồng trong nhà được biết là độc nhưng không chết liền như bài “báo” trên đâu. Gây bịnh hay ngứa hay khó chịu rồi thôi. Bạn nào ngộ độc bất cứ thứ gì thì gọi số 800 trên (Texas) nhưng ở đâu cũng gọi được.

Quí vị “lương y như ác mẫu” ơi, quí vị nói sao về dược thảo vô hại của quí vị quảng cáo rầm trời đây. 
Vậy mà bà con ta nghe và tin mới chết chớ. Đâu cần biết tới chất độc cây cò độc, tay ngang như chúng ta chỉ hỏi câu nầy: Ngày xưa trong cung đình Trung Quốc người ta đầu độc nhau hay giết người bằng thuốc độc (Tam ban Triều Điển) thì hình như mấy vị vua Tàu cho người qua Tây qua Mỹ mua thuốc tây về xài, lúc đó thuốc Tàu chỉ là dược thảo (vô hại) mà thôi. Vậy mà cũng có người tin như đinh đóng cột rằng (thìa là) dược thảo uống mát vô hại, thuốc tây uống nóng có hại.

----------
Nhưng tới đây mà tôi dừng thì quả thật vô duyên hết biết luôn. Thưa mời quí bạn coi cái tin quí sư quí ni ăn lẩu hoa xong là lật đật vào nhà thương tìm thuốc tây.
Tin loan ra thế nầy đây:
From: Nguyen Manh Hung <hungngoc2006@gmail.com>

Date: November 5, 2013 at 3:04:39 PM PST

To: Một ngàn người là ít
Subject: [CATBUI2011] Fwd: “Hơi thở của quỷ” đe dọa các "đệ tử" lẩu chay

Mèn ơi nhè ăn bông cây hơi thở của quí thì không lật đật vào nhà thương không xong.
Tin thế nầy đây:

(-trích) 
“Hơi thở của quỷ” đe dọa các "đệ tử" lẩu chay

Những ngày gần đây người dân tại Lâm Đồng tỏ ra vô cùng hoảng hốt hốt trước việc bốn tăng ni, phật tử tại tịnh xá Kỳ Quang (xã Hiệp An, huyện Đức Trọng) phải nhập viện trong tình trạng hết sức nguy kịch vì nghi vấn  nhiễm độc loài cây được gọi là "Hơi thở của quỷ". 

Ăn chưa dứt miệng đã nói lảm nhảm

Sự việc xảy ra tại Tịnh xá Kỳ Quangvào ngày 9/10 vừa qua. Theo đó, vào trưa cùng ngày, các tăng ni, phật tử trong tịnh xá Kỳ Quang tổ chức ăn lẩu chay, trong quá trình chuẩn bị bữa ăn, nhìn thấy cây dạng cây hoa loa kèn trồng trước cổng tịnh xá trổ bông vàng óng, trông rất bắt mắt, nên mọi người đã ra hái hơn 20 bông đem về rửa sạch rồi nhúng vào nổi lẩu cùng ăn. 

Trong bữa ăn hôm đó có tất cả 6 người, nhưng chỉ có 4 người gồm nhà sư Lê Công Diễn (SN 1950), nhà sư Nguyễn Thành Công (SN 1991), phật tử Nguyễn Thành Phát (SN 1994) và phật tử Lê Văn Tây (SN 1950) mạnh dạn dám dùng thử, hai người còn lại thấy "hoa lạ" nên không ăn.

Thấy "hoa lạ" nhúng lẩu không những lạ miệng mà lại rất ngon nên 4 người đã ăn hết hơn 10 bông “hoa loa kèn”. Chỉ sau khi ăn được khoảng 10 phút, bốn tăng ni, phật tử bắt đầu loạng choạng và xuất hiện những triệu chứng mơ màng hoang tưởng. 

Họ đứng lên, ngồi xuống một cách bất thường, nói năng lảm nhảm, không thể kiểm soát được các hành vi của mình. Hành động lạ của bốn người khiến các tăng ni, phật tử khác trong Tịnh xá Kỳ Quang hết sức hoảng sợ. 
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Ngay lập tức những người “lỡ miệng” được đưa tới Trung tâm Y tế huyện Đức Trọng cấp cứu, nhưng vẫn không có kết quả khả quan, mức độ ảo giác ngày càng trầm trọng hơn. Bốn người sau đó được chuyển lên Bệnh viện Đa khoa Lâm Đồng trong tình trạng hết sức nguy kịch.

Bác sĩ Phan Thạch Khuê, Phó Trưởng khoa Hồi sức tích cực – Chống độc cho biết, bốn bệnh nhân trên được chuyển tới Bệnh viện Đa khoa Lâm Đồng vào khoảng 18h30 ngày 9/10 trong tình trạng hết sức nguy kịch. Khi nhập viện, tất cả đều trong tình trạng không kiểm soát được hành vi, la hét, nói năng lảm nhảm, khó tiểu, nhịp tim nhanh... do trúng một loại độc dược có khả năng gây ảo giác mạnh. 

Một bệnh nhân bị ngộ độc hoa loa kèn

Trên khuôn mặt nhợt nhạt, vẫn chưa hết bàng hoàng, bệnh nhân Lê Công Diễn cho biết: "Ngay sau khi ăn xong bữa lẩu được ít phút, tôi cảm thấy mệt, khó thở, không tự chủ được và có cảm giác như đang bay bổng giữa không trung, đầu óc lâng lâng khó tả, nhưng sau đó thì không còn nhận biết được gì nữa". 

“Trước đó tôi có ngắt cánh hoa nhai thử và thấy hơi ngăm ngăm đắng, nghĩ ăn được nên tôi mới hái làm thức ăn, thật tình tôi chỉ ăn vài bông cho vui, không ngờ lại trúng độc nặng đến vậy”, nhà sư Nguyễn Thành Công nói.

Từng có trường hợp chỉ ngửi “hoa lạ” cũng dính độc

Theo nhận định ban đầu của bác sỹ Phan Thạch Khuê, bốn tăng ni, phật tử có khả năng đã trúng phải một loại độc dược có trong “hoa loa kèn”. 

Cách đây 2 năm bệnh viện Đa khoa tỉnh Lâm Đồng cũng đã cấp cứu một bệnh nhân nhập viện trong tình trạng mê sảng, ảo giác, không kiểm soát được hành vi. Trường hợp đó không ăn “hoa loa kèn”, mà chỉ thấy hoa đẹp nên ngửi. Do chỉ ngửi nên trúng độc nhẹ hơn bốn bệnh nhân lần này. 

Đây không phải là các giống loa kèn đang trồng kinh tế trong các nhà vườn, mà là loại hoa loa kèn dại được mọc tự nhiên, nay trồng nhiều ở các tuyến đường trung tâm thành phố Đà Lạt. 

Theo quan sát của phóng viên, loại hoa này được trồng khá nhiều tại vườn hoa Đà Lạt, dọc đường Trần Quốc Toản và phía sân golf Đà Lạt. Chủ yếu là Hoa loa kèn có màu vàng và trắng, cây hoa màu trắng có chiều cao khoảng 2 mét, cây hoa màu vàng thấp hơn, chiều cao từ 1 mét trở xuống. 

Theo ông Lương Văn Dũng, Phó Trưởng khoa Sinh học, Đại học Đà Lạt, loại hoa loa kèn hiện đang được trồng phổ biến trên địa bàn TP. Đà Lạt và vùng phụ cận có đặc điểm rất giống với cây Borrachero (còn có tên gọi là “hơi thở của quỷ”) một loại cây dại mọc phổ biến ở Colombia, nhưng chưa thể khẳng định chúng là một.

“Hai cây có hình thức rất giống nhau nhưng vẫn chưa thể khẳng định được hợp chất trong cây hoa loa kèn ở Đà Lạt và cây Borrachero ở Colombia có tương đồng hay không. Bởi cùng một loài cây, ở hai môi trường tự nhiên khác nhau thì “chất” của chúng có thể sẽ khác nhau”, ông Dũng thận trọng nhận định.
(-hết trích) 
HCD: Quí vị luật sư nói đúng, kiến thức là sức mạnh. Không biết thì có khi nguy. Tưởng là ăn cái chi, nhè ăn bông cái cây độc hàng đầu thế giới. Cây nầy được trồng cùng khắp mọi nơi, ở Mỹ cũng vậy, coi như là cây hoa trồng cho đẹp. Nhưng… thôi không nói tiếp nữa, nói có hại, nối giáo cho giặc không nên.

=======
Ờ mà tới đây mà dừng thì quả cũng là vô duyên

Trước khi dừng tôi trình quí bạn 10 cây “dược thào vô hại” hàng đầu thế giới, nhưng ăn vào hay đụng tới chúng không chết thì cũng nhăn răng.
Xin mời quí bạn xem hình thằng cháu nội tôi, tối ngày chơi với nó nên ít gởi email cho các bạn là vậy:
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Hình nầy ông nội chưa sửa cho độ contrast tăng lên dễ coi hơn, chụp sao để vậy, tình cờ lượm được trong hard disk thì bỏ vô.

-------
Nhân đây xin trình với các bạn 10 cây coi như độc nhất được trồng quanh nhà

World's Most Poisonous Plants 

Có nhiều cây tôi không biết tên tiếng Việt. 
Cây đầu tiên nầy là cây mà quí vị sư ni đã nấu lẫu ăn đ1o
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Kết luận: Thiệt ra nếu chúng ta không biết, mà quả thật đâu có biết, chúng ta vẫn sống nhăn phải không. Do vậy cái email nầy xét ra cũng vô ích (chỉ có lâu lâu thì thấy vài trường hợp vô nhà thương như tin trên). 
