Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin gơi các bạn một thứ khác bình thường đó là đoạn Youtube  do tôi làm bên dưới:
1. Gởi quí bạn cái Youtube về ý niệm sơ khởi của chuyện edit một bàn nhạc một bài diển văn: Cắt bỏ, ráp nối, và vài thứ thật sơ khởi.

2. Câu hòi về Unikey

3. Tin tuc nên biết: “dược thảo không hoá chất vô hại”, không chết có khi không chết mà ngất ngư. (hồi 2)

4. Nhốt lần thứ hai con vịt Nguy hiem voi cac nam cham tren tu lanh --- AIMANTS SUR LE FRIGO - DANGER MORTEL
5. Nhờ anh HCĐ chỉ giúp về Microsoft powerpoint
6. Xin hoi CACH LAM BACKUP Hard disk ?
HCD (7-Nov-2013)

Xin quí bạn hiểu cho rằng bằng hữu tin cậy mà hỏi, tôi biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. 
Gởi quí bạn cái Youtube về ý niệm sơ khởi của chuyện edit một bàn nhạc một bài diển văn: Cắt bỏ, ráp nối, và vài thứ thật sơ khởi.

Hẳn các bạn thấy nhiều lần tôi than là PPS giới hạn chân tay, tôi thích video hơn. Video cho phép chúng ta tung hoành theo ý tuo3ng. Thấy hiện nay có phong trào biến PPS thành video, quá nhiều, nó vẫn bị cái gò bó của Microsoft PowerPoint.
Cũng có nhiều bạn thắc mắc không biết dùng software nào hay nhất để biến PPS thành video bỏ vào Youtube, nhân đây xin trả lời software Camtasia Studio (hiện version 8.1) là software làm chuyện nầy hữu hiệu nhất. Camtasia Studio bán $299. Nhiều software cũng làm được việc nhưng không bằng.
http://youtu.be/66qJYgZy8NY 

==========
From: Julie C <conchokiki@hotmail.com>

Date: November 6, 2013 at 7:55:42 PM PST

To: 2013HCD <huy000017@roadrunner.com>

Subject: Kinh thua Thay! (về Unikey)
Em moi mua new computer va muon dung Unikey.  Em copied Unikey (32) tu thumb drive vao computer nhung no khong work.  Em vao Quan Ven Duong de download Unikey (64) roi Extract files va run, nhung em van khong dung duoc Unikey de type vao Word.

 Em co kem theo attachment.  Em muon delete Unikey (32) nhung no noi la file open nen khong delete duoc.

 Kinh xin Thay chi dum em lam sao delete duoc old Unikey va lam sao moi dung duoc new Unikey.

Xin thanh that cam on Thay!  Kinh chuc Thay Co cung gia dinh luon vui manh! 

Nhu Y
HCD: Cô Như Ý không thể delete nó được đâu, mà cô dùng cái option uninstall của windows 

Cô muốn delete thì phải exit unikey trước, no có icon chữ V hay chữ E nơi cái đồng hồ, tay mặt dưới cùng màn ảnh, right click và click 
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Ngoài ra cô tham khảo thêm nơi đây (slide show) tương lai tôi thay hướng dẫn bằng slide show nầy qua video  hướng dẫn như video về âm thanh bên trên. Nhớ download version 32 nếu có xải windows 32.
Jun-06-2013
Hướng dẫn dùng Unikey đành chữ Việt có dấu

Kính gởi quí bạn version mới hướng dẫn sử dụng Unikey để bó dấu tiếng Việt:
Kể từ khi computer được bán ra cho cá nhân dùng thì người Việt Nam mình ước ao có thể đánh chữ có dấu. Do vậy từ mấy mươi năm nay có nhiều programmer đã bõ công làm ra software bỏ dấu và tạo ra font chữ có dấu tiếng Việt. Tính cho tới hôm nay chúng ta có tất cả khoảng trên 30 software dùng đánh chữ có dấu. Có những software thông dụng như VNI, như VPS… nhưng cũng có những software chỉ được dùng trong một thời rồi dần dần ít người biết tới.
Trong slide show nầy tôi sẽ hướng dẫn các bạn chưa quen bỏ dấu tiếng Việt khi gởi email hay viết bài vở từng bước một theo thứ tự sau:
1. “Lịch sử” các software bỏ dấu thông dụng xưa nay.
2. Nơi download software UniKey (free) và lý do tôi chọn software nầy.
3. Cách install (setup) UniKey. Với version mới nầy không cần install.
4. Cách bỏ dấu bằng software UniKey.
5. Sử dụng “tốc ký” trong UniKey để đánh chữ cho nhanh.
6. Nói sơ qua về cách convert kiểu “encoding” (bảng mã?) tay ngang gọi là “đổi font”.
hcd_Cach dung Unikey de bo dau chu Quoc Ngu (xem lai Jun-2013).pps 1078 < == click để download (link mới)
Version mới chạy với Windows 7
unikey40RC2-1101-win64 (khong virus).zip < == click để download (link mới)
 unikey-40-rc2 -32bit-(khong virus).zip < == click để download (link mới)
From: Mylan Phamngoc <mylan_phamngoc@yahoo.com>
Date: November 5, 2013 at 11:05:42 PM PST
To: HCD <huy000017@roadrunner.com>
Subject: Re: Tin tuc nen biet: Duoc thao vo hai, kien thuc la suc manh (khong biet cung xong)
Reply-To: Mylan Phamngoc <mylan_phamngoc@yahoo.com>
Anh Đẳng ơi,

Anh đưa ra những cây hoa độc là đúng lắm. Từ xưa nay ML trồng rất nhiều hoa (hơn 200 loại trong vườn) nên biết tất cả những loại cây anh đề cập tới trong bài này.

ông Lương Văn Dũng, Phó Trưởng khoa Sinh học, Đại học Đà Lạt, bảo là loại cây loa kèn trồng trong vườn (để bán) và loại mọc trong thiên nhiên tại Colombia (có thể) khác nhau là sai lắm lắm!

Hai thứ đó chỉ là một mà thôi!   

Vì ML trồng rất nhiều hoa và trong nhà có con nhỏ (ngày xưa) nay có các cháu nhỏ nên ML mua nhiều sách về các loại cây cỏ độc hại để biết (chứ không ẩu!).

Nhớ lại hồi còn ở Paris, một lần ông Lân và hai cháu đi vacances (một cái stage về âm nhạc) mà ML bận không thể đi được nên ở nhà một mình. Một buổi sáng chủ nhật mang các bình hoa ra đổi chậu, thay chậu lớn hơn. ML đeo gants cẩn thận nhưng khi xong rồi, tháo gants ra mới thấy cây azalé (hoa đỗ quyên là loại hoa thường bán rất nhiều ở mọi tiệm hoa, ở siêu thị, các pépinières, nursery vv...) có mấy cái lá không đẹp thêm mấy cái hoa gần tàn nên lấy tay bứt bỏ đi.

Xong việc vào nhà rửa tay rồi gọt táo (pomme) ăn... Thế là chỉ vài phút sau bị đau bụng dữ dội! Đau như chưa từng đau bao giờ đến độ ML nghĩ nếu ML chết một mình thì ba bố con nhà kia về sẽ không gặp vợ, gặp mẹ nữa!... May phước là sau đó chất độc đã được thải ra qua đường đại tiện... nhưng người bị mệt vô cùng...

Hồi đó (quãng năm 1982, 83 chi đó) chưa có cell phone, không cách gì liên lạc được với anh ấy nên trạng thái lo sợ lại càng mạnh hơn! Thật là một kinh nghiệm để đời! Đó là ML biết loại azalé cũng như rhododendron (hình 3 từ dưới lên, có rất nhiều , ở khắp nơi chứ không phải chỉ ở Nhật!) là độc (nên đã đeo gant) nhưng cái bất cẩn là tháo gant ra rồi còn đụng vào nhựa của nó (khi bứt hoa, lá chưa khô hẳn)!

Vì vậy xin mọi người đừng nghĩ là hễ hoa bán trong tiệm là OK đâu. Hầu như hoa nào cũng có chất độc cả, chả nhiều thì ít!  Ít thì xây xẩm mặt mày, buồn nôn, đau bụng ... nhiều thì lên cõi vĩnh hằng như chơi đó! Trúc đào, muguet, thầu dầu ... đều đọc hết đó!

Xin bà con mình cẩn thận nhé.

Quản Mỹ Lan

HCD: Cám ơn chị Mỹ Lan. Thưa quí bạn chị Mỹ Lan là người của được nhiều người biết nên tôi không edit tên
Bài về 10 cây độc nhất thế giới được post ở email lần trước, các bạn cần thì xem lại.

From: Truong Giang <truonggiang_36@yahoo.com>

Date: November 5, 2013 at 7:50:03 AM PST

To: "huy017@hotmail.com" <huy017@hotmail.com>

Subject: Fw: Fwd: FW: Nguy hiem voi cac nam cham tren tu lanh --- AIMANTS SUR LE FRIGO - DANGER MORTEL

                         Kính anh Huỳnh Chiếu Dẳng,

Xin anh cho phép tôi làm mất thì giờ qúy báu của anh để hỏi về việc Hư Thực của một email do ông bạn già tôi vừa gởi đến về:"NGUY HIỂM VỚI CÁC NAM CHÂM TRÊN TỦ LẠNH". Tôi nhớ có lần anh đã giải thích điều nầy rồi nhưng vì lớn tuổi mau quên quá nên rất mong sự chỉ dẫn lại của anh.

    Trước đây tôi có đăng một bài của anh trên trang nhà trường http://www.thukhoahuan.com/ ở mục Y Học:"Những Chất Phụ Gia Trong Thực Phẩm - Đầu Độc Trong Thầm Lặng". Hôm nay kính xin anh cho tôi một bài với đề tài nào mà anh có thể cho, để chúng tôi hân hạnh phổ biến cho độc giả trang nhà.

     Chân thành cảm ơn Anh và kính chúc Anh cùng Quý Quyến được mọi điều Tốt Đẹp.

                             Kính,

                             NHC

Anh Trường Giang Forward
(-trích) 
Nguy hiem voi cac nam cham tren tu lanh --- AIMANTS SUR LE FRIGO - DANGER MORTEL

 Tủ lạnh voi nhung nam châm ... KHẨN CẤP VÀ RẤT QUAN TRỌNG ... THÔNG CÁO BÁO CHÍ ...>

Giáo sư Perez Vicente Tortosa Đại học của Almería - Tây Ban Nha.

PHÓ CHỦ TỊCH CHUNG DỊCH VỤ ĐƠN VỊ CỦA GIA HẠN ĐẠI HỌC.

Con đường del Pozuelo s / n, 16071 - Cuenca Tây Ban Nha.

Tôi  giải thích rõ ràng để cảnh báo bạn, với mức độ nghiêm trọng của vụ án. Khi bạn đã đọc các nội dung, tất cả mọi người có thể hành động phù hợp.

Các nhà nghiên cứu tại Đại học Princeton, đã phát hiện ra một cái gì đó được coi là đáng sợ

Trong nhieu thang,ho nuoi hai nhom chuot voi 2 loai thuc pham:

Một nhóm thực phẩm được lưu trữ trong tủ lạnh,thuong và nhom khác với thực phẩm được lưu trữ trong tủ lạnh co gan một số nam châm trang trí dán cửa.

Mục đích của nghiên cứu là để xem làm thế nào bức xạ điện từ ảnh hưởng đến nam châm thực phẩm.

Đáng ngạc nhiên và sau khi nghiên cứu lâm sàng nghiêm ngặt, họ lưu ý rằng: nhóm các con chuột tiêu thụ thực phẩm phát ra bởi các nam châm có lớn hơn 87% nguy cơ phát triển ung thư hơn so với nhóm khác. Nam châm gắn liền với bất kỳ thiết bị (thiết bị) kết nối để tăng dòng điện tiêu thụ điện năng của thiết bị để tăng lực điện từ của điện trường của thiết bị.

Tất cả chúng ta đều có một hoặc nhiều nam châm trên tủ lạnh là một yếu tố trang trí không xa, chúng ta có thể nghi ngờ chúng là nguy hiểm. NHƯNG  LÀ chết người. Nó là nguy hiểm để chơi với các lực lượng của thiên nhiên và năng lượng. Nếu bạn có một nam châm, loại bỏ nó và đưa nó đi xa khoi bất kỳ thực phẩm.

Không giải thích được Chính phủ Tây Ban Nha hoặc quốc gia khác, đã không đưa ra một thông điệp cảnh báo, nhưng nhờ có Internet và thiện chí của tất cả, chúng ta có thể giúp đỡ lẫn nhau.

PHÂN PHỐI GIỮA CÁC GIA ĐÌNH, BẠN BÈ ... KHẨN CẤP

 (-hết trích) 

 HCD: Hể có câu bảo gơi bạn bè thì quả là loài vịt. Con vịt nam châm nầy sống dai hơn rệp nữa. Tôi nhốt nó rồi nhưng nay thấy cần nhốt lại lần nữa.


Trích email nhốt vịt trước đây:

 HCD: Hể thấy câu nầy PHÂN PHỐI GIỮA CÁC GIA ĐÌNH, BẠN BÈ ... KHẨN CẤP thì tới 99% là vịt nói. Ở  đây lại là con vịt quá lớn tuối nên quên Vật Lý khi còn học trong trường Trung Học rồi. Con vịt nầy mợn danh Giáo sư Perez Vicente Tortosa Đại học của Almería - Tây Ban Nha  để hù thiên hạ. Nếu mà quả thật ông giáo sư nầy nói như vậy thì ông tốt nghiệp Đại Học lớp ba trường làng rồi. Vì sao? Thưa vỏ sắt của tủ lạnh ngăn từ trường của nam châm đi vào bên trong tủ lạnh, nghĩa là không có từ trường đụng tới thực phẩm.   

Sau đây là ý kiến của hcd tôi, 
Các bạn đọc chơi thôi, còn chuyện tin hay không thì theo tôi hãy tin vào chính các bạn 

1. Kính thưa quí bạn, y như rằng mỗi lần có chữ khẩn cấp hay bảo gởi ngay cho bạn bè bà con tin nầy thì rõ ràng là email vịt cồ. Cái email dặn dò đừng gắn nam châm trên tù lạnh kẻo chết tươi bên trên cũng vậy.

Hôm trước có cái email khẩn cấp Subject: FW: Thông Báo Khẩn Cấp !!! “đừng về Việt Nam kẻo chết tươi” cũng y chang cái nầy. Đến hôm nay 10 ngày qua rồi, có chuyện gì xảy ra đâu, vậy thì khẩn cấp chỗ nào. Người Việt Nam ta hiện giờ có cái bịnh xài chữ to quá. Tui nói có người giận, chứ nếu muốn email được người ta đọc thì nên viết cái gì có ích, viết chữ to quá và nổ như lựu đạn chẳng ai lưu ý cả. 

Tôi đọc cái subject thấy cứ theo cái đà nầy thì lần hồi chữ thượng khẩn không còn ai chú ý, đến khi có chuyện thượng khẩn thật sự thì không thể báo tin được chi cả. 

Nhớ có câu chuyện đời xưa kể rằng có anh chàng tự dưng nổi hứng la bày hải “cháy nhà! cháy nhà!” bà con hàng xóm đưa nhau xách thùng xách thao chạy lại chửa cháy. Té ra là bị gạt. 
Lần sau anh ta bị cháy nhà thật, la ỏm tỏi chẳng ai thèm để ý. 
Tôi hay chọc thiên hạ, bạn nào chột dạ ráng chịu, bỏ email của tôi vào spam là xong. Nhưng đừng làm như vậy, mailing list hiện giờ gần hết chỗ, bạn nào không muốn nhận email xin cho biết để tôi lấy tên ra. 

2. Câu chuyện “ngây thơ” là, những bạn chuyển email nầy đi không biết rằng chúng ta đang sống trong từ trường từ ngày có con người tới giờ. Nếu không có từ trường thì chúng ta chết từ khuya rồi, còn đâu mà tung tin vịt. Tóm lại từ trường trái đất bảo vệ chúng ta, và cần thiết cho mọi sinh vật. Đố các bạn tại sao. Không có từ trường trái đất che cho, thì không còn sinh vật (như những sinh vật hiện tại) trên mặt đất đâu.

3. Tôi được biết người Đại Hàn và người Trung Hoa mang vòng nam châm trên cổ tay để trị bịnh, tôi không biết trị được hay không, nhưng thứ nhất là mất tiền mua, thứ hai là trông chẳng giống con giáp nào hết. Lẻ ra theo con vịt nầy thì mấy người mang vòng nam châm trên cổ tay phải chết rồi.

4. Khi con người bị bịnh vào nhà thương, đi bác sĩ, có khi phài làm MIR. Khi làm cái nầy thì nam châm trong máy MRI nầy rọi qua cơ thể mạnh gấp 10000 lần nam châm gắn trên tủ lạnh. Chẳng thấy người không may phài làm MIR chết vì nam cham hết. Magnetic resonance imaging (MRI).

5. Quí vị đắp mền điện vào mùa lạnh bị từ trường xuyên qua cơ thể còn hơn cái nam chậm trên tủ lạnh. Đâu các bạn nhìn lại coi xưa nay có dùng mền gắn điện không, các bạn còn sống không hay thành ma rồi? Ngay cái bàn ủi điện cũng có từ trường phát ra khi dùng.

6. Quí bà nội trỡ xài bếp điện nấu nướng, từ trường từ bếp xuyên qua cơ thể mạnh gắp trăm lần cái nam châm trên tủ lạnh, vẩy mà chưa thấy ai bị gì hết trừ phi lâu lâu bị phỏng tay.

7. Có một chuyện mà trẻ con trung học đều biết, là từ trường cũng như điện từ trường giảm theo bình phương khoàng cách. Do đó cái nam châm trên tù lạnh chẳng ảnh huởng chi tới phực phẩm cả. Các bạn có biết là cái hard disk trong laptop trong desktop mạnh gắp ngàn lần cái nam châm gắn trên cửa tù lạnh không. Nó mạnh đến độ để hai miếng nam châm của hard disk hít nhau, các bạn không thể dùng sức kéo nó rời ra được. Lở kẹt ngón tay vào giữa hai nam châm thì tay các bạn sẽ bầm y như khi đóng đinh cái búa trật đập vào ngón tay vậy.
Thế mà có bạn khi đi làm việc ngồi trước computer mỗi ngày 8 giờ cho tới bây giờ mấy chục năm rồi, các bạn nầy cũng đâu có chết vì nam châm trong hard disk đâu.

8. Nhưng cái ngây thơ nhất ở đây là nam châm gắn trên cửa tủ lạnh không có từ trường xuyên qua cửa tủ lạnh, hay qua vỏ tủ lạnh được. Lý do là vỏ tủ lạnh làm bằng sắt (Fe). Lớp sắt cửa tủ lạnh là lá chắn ngăn từ trường, chuyện nầy con nít còn biết (nếu nó học trung học ngày xưa). Vỏ tù lạnh ngăn từ trường và điện từ trường (sóng radio, sóng radar, sóng truyển tin). Không tin các bạn bỏ cell phone vào tủ lạnh xong gọi thử biết liền. Sóng vô tuyến không xuyên qua được lồng kim loại. Danh từ chuyên môn gọi là lồng Faraday. Còn vỏ sắt thì có tính ngăn từ trường. 
Chuyện nầy dễ hiều lắm, kim chỉ nam để dò bản đồ chỉ đúng khi ở khoảng trống. nếu các bạn mang kim chỉ nam vào chiếc xe hơi, dù cho có cửa kính đi nữa, thì phương bắc sẽ lệch đí. Còn như chiếc xe không có cửa kính thì kim chỉ nam muốn quay đâu thì quay vì không còn từ trường nữa.
Cũng như vậy, cái nam chăm gắn giấy tờ bên ngoài tủ lạnh chẳng có ảnh hưởng chút nào vào phực phẩm ở sau cửa tủ hết. 
Còn nữa nhưng thôi e quí vị nhàm. Tạm dừng nơi đây.

Kết luận: bạn nào mà chuyển cái email vịt Tây : Subject: Nguy hiem voi cac nam cham tren tu lanh --- AIMANTS SUR LE FRIGO - DANGER MORTEL đến cho bà con bạn bè rõ là “ngây thơ”, đã quên những điếu thật căn bản thực tế ngoài đời và trong trường học vế nam châm và từ trường.

HCD (27-Mar-2012)

(-hết trích) 
=========
Một phụ nữ phương Tây đến Iraq trước chiến tranh, và rất ngạc nhiên khi thấy phụ nữ ở đây luôn đi sau người đàn ông của họ 10 bước chân.
Sau chiến tranh, bà trở lại đây và thấy người đàn ông luôn đi sau người phụ nữ 10 bước chân. Bà thốt lên:
 "Thật tuyệt vời...tiến bộ vược bực..''
Nhưng người phụ nữ Iraq buồn bã nói: "Dưới đất có mìn!"

============

 From: THUAN PHAN NGOC <phanngocthuan.2007@gmail.com>

Date: November 3, 2013 at 6:21:25 PM PST

To: huy017@gmail.com

Subject: Nhờ anh HCĐ chỉ giúp về Microsoft powerpoint 
Chào anh HCĐ!

Em mới cài powerpoint 2013, phần mềm chạy tốt. Tuy nhiên riêng phần transition không hoạt động đúng như mong muốn. Cụ thể là khi add những transition ở nhóm exciting thì thay vì chạy, nó hiện lên màn hình đen và kéo dài đến khi transition chạy xong thì xuất hiện slide. 

Vậy cho em hỏi tại sao không xuất hiện transition, là do phần mềm hay do cấu hình máy và cách khắc phục?

Cảm ơn anh HCĐ nhiều.

Em

PNT

HCD: Thưa câu hỏi ngắn mà không nhìn thấy thì thực là khó đoán
Thôi thì anh xem thật kỹ cái slide show rất công phu của tôi hướng dẫn làm slide show của tôi nới đây vậy, slide show bao gồm hầu hết mọi thứ cần biết về chuyện làm PPS
Lam Slide Show PPS (sua chua lan thu 10_huong dan day du tung buoc mot) (14-Aug-2010).pps           8817
Bạn nào có kinh nghiện về chuyện nầy xin tiếp tay
From: Ly Long PHAN <longkangaroo@gmail.com>

Date: November 3, 2013 at 1:42:35 AM PST

To: HCD <huy000017@roadrunner.com>

Subject: Xin hoi CACH LAM BACKUP Hard disk ?

Thưa Anh HCD,

Mới vừa đọc email của Anh ( đoạn đính kèm)

mới biết rõ hơn là từ lâu Long chỉ COPY data để giữ lại

trong external disk  chứ KHÔNG PHẢI  BACK UP, vậy thì

khi bị virus copy trở lại vào HARD DISK mới,  COMPUTER 

sẽ không chạy như cũ.

Khi nào có thì giờ xin Anh chỉ chi tiết cách BACK UP HARD DISK và CÁCH BỎ cái BACKUP nầy vào HARD DISK MỚI 

 ( phòng khi  rủi bị virus  có thể  làm máy chạy lại như trước)

Chắc chắn cũng có nhiều bạn bè KHÔNG BIẾT như Long

Cám ơn Anh HCD rất nhiều 

Chúc Anh luôn khỏe và giúp đở Anh em về Computer.

Thân kính

Long 3/11/2013
HCD: Thưa anh Long, có hai chuyện khác nhau:
1. Copy data từ hard disk trong computer qua exteranl hard disk hay bất cứ storage nào, để khi computer hư, hard disk hư thì data chúng ta còn ở bản copy ra ngoài. 
Có một bằng hữu nghe lời tôi mua cái external hard disk  về copy hình ảnh video và bài vở từ computer ra. Sau đó delete data trong computer đi. Khi cần gắn cái external hard disk vào thì không đọc được. Như vậy có thể mất hết data hay mất một phần hoặc không mất. Tôi xem qua mới biết chắc. 

Có hai điều đáng tiếc ở đây: Thứ nhất không bao giờ giữ tài liệu quí giá trên một media duy nhất. Nếu như người bạn nầy copy ra rồi mà đừng delete data chứa trong computer thì đã có hai bản. Nếu cái external hard disk không đọc được thì ít ra còn bản nguyên thủy trong computer chúng ta copy lại.
Lý do đọc không được là có thể do rút giây trước khi eject cái external hard disk. Tất cả storage  media gắn vào USB phải eject trước, khi nào computer bảo đã an toàn thì mới rút ra.

2. Khi chúng ta copy thì operating system không chạy dù chúng ta copy nguyên cái hard disk bằng cách thông thường. Muốn cho hard disk hư hay computer mà chạy lại được liền thì phải làm cái là backup (hoặc cách khác dùng software clone hard disk, khác với dùng windows copy bình thường).
Hôm nào tôi làm cái video như trên về cách ba1ckup hard disk gởi bà con.

===========
Nhắn tin các bạn thích cổ nhạc miến nam:
Tôi hiện có năm ba chục bài bản cổ nhạc trước 75 ghi trong dĩa 45 tours rất hiếm, sẽ post vào quán cổ nhạc để các bạn cùng nghe trong một hai ngày tới:
Nó nơi đây:
 
13-Jun-2013: Cổ Nhạc Miền Nam  <-- click mới thêm: 40 tuồng cải lương với những danh ca trước 1975. Tổng cộng trên 750 tuồng cải lương và bản ca vọng cổ hầu hết phát hành trước năm 1975.
Các bạn thích nghe ngâm thơ “cổ”    thì nó nằm nơi đây:
12-Oct-2013: 
Trang Tao Đàn Ngâm Thơ <--click
Kính gởi quí bạn yêu thơ nơi tập trung nhiều bài thơ được ưa chuộng của: Lưu trọng Lư, Hàn Mặc Tử, Nguyễn Bính, Hoàng Cầm, Nguyên Sa, Nguyễn Bính, Xuân Diệu, Vũ Hoàng Chương, Lý Đông Á, Kiên Giang, Quang Dũng… Với những giọng ngâm vang bóng một thời: Hồng Vân, Hồ Diệp, Hoàng Oanh, Tô Kiều Ngân…
Kho chứa nầy nhiều nhất “thế giới” tui bắt chước lối đao to búa lớn của bà con trong nước hiện giờ, đừng cười. Ừ mà nghĩa ra nó lớn thất. Kho sách audio cũng vậy.

