Kính thưa quí bạn,
1. Hôm nay tôi dành cái email nầy chỉ để hướng dẫn quí bạn chưa quen làm PPS cách biến nhạc MP3 thành ra cái đuôi WAV giả. Mục đích là để bỏ vào slide show.
2. Về thuốc Boniva rất nguy hiểm
3. Ghép năm bảy bản nhạc vào slide show PPS
4. TZ5 bị rớt. Màn hình tối u & sọc trắng , không chụp ảnh được
5. Những Điều Nên Biết Về Trái Hồng Dòn

HCD (08-Nov-2013)

=====


Lâu nay tôi nhận được email nhiều bằng hữu hỏi chuyện nầy, hình như nhiều vị còn kẹt với nó.  

Tôi làm Youtube nầy không chuẩn bị trước, may mà cũng có kết quả. Nếu không thì tôi mất đi hai tiếng đồng hồ rồi cũng delete nó đi.
Với nhiều bạn thì chuyện nầy không đáng chi quan tâm, nhưng tôi biết với một số không ít quí bạn đang mắc kẹt lúng túng với chuyện bỏ nhạc vào PPS thì cái video nầy đáng giá 10 ly cà phê chớ không phải một. Hy vọng các bạn giữ email nầy để khi có người cần thì chỉ giúp. Hiện thấy chuyện làm slide show trong phe ta đang tiến rất nhanh. Mỗi ngày có khá nhiều slide show xuất hiện. Mời các bạn xem nơi đây:
http://youtu.be/S1q0cZiKfgo 

Nhận xét cá nhân của tôi, có khi có bạn không đồng ý:

Có một điều đáng tiếc là vì muốn slide show nhỏ số bytes mà nhiều bạn đã hy sinh phẩm chất âm thanh trong đó. 
Có một điều làm tôi rất vui là thấy các bạn trẻ trong nước ngày nay thích nghe lại nhạc xưa kể cả cổ nhạc miền nam. Có rất nhiều quí bạn trẻ trong nước hiện đang sưu tầm dĩa hát, băng nhạc ngày xưa. Các bạn nầy rất tiến bộ, hiện không thích nghe nhạc MP3 loại standard 128 Kbps nữa, mà chỉ thích nhạc dạng WAV (không compressed), hay nhạc dạng MP3 mà bite rate tối đa là 320 Kbps.Trong khi đó thì phe già chúng ta lại càng lúc càng làm cho nhạc đang có xuống phẩm chất vì compressed cho nhỏ. Nhìn vào internet thấy nhiều bản nhạc giá trị vàng thau lẫn lộn, nhiều bản bị “nén” năm lần bảy lượt đến khi xuất hiện âm thanh ồm ồm giống ảnh ương kêu. Đúng là không tiếc ngọc thương vàng, tôi nghiệp cho nhạc sĩ và ca sĩ quá đi.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

Vài chuyện khác
Tôi nhận được cái email nầy chưa kiểm, có lẽ đúng sự thật, sẽ kiểm sau, bạn nào biết thì lên tiếng giúp.

(-trích) 
From: Dat Vu <datqvu@gmail.com>

Date: 2013/11/7

Subject: Warning: Danger of Boniva (thuốc Boniva rất nguy hiểm)

To: Duc Duong <duclamduong@gmail.com>, Anh Quang <quang92117@gmail.com>

 Warning: Danger of Boniva (thuốc Boniva rất nguy hiểm)

Dear các bạn,

T. có người bạn uống thuốc chống loãng xương (Boniva). Bác sĩ cho uống 1 viên Boniva cho 1 tháng trong 3 tháng. Khi uống viên đầu tiên, bạn T. có triệu chứng đau rêm mình và đi tiêu chảy, bạn T. nghĩ bị cảm nên vẫn tiếp tục uống đến viên thứ ba tức tháng thứ ba thì cô ta nằm liệt luôn. Vào nhà thương mới biết là phản ứng phụ của Boniva làm liệt cơ.

Nay đã 5 tháng rồi, mỗi lần ngồi dậy, chồng bạn T. vẫn phải đỡ ngồi lên, không làm gì được.

Các bạn coi bảng thông báo ở đường link dưới đây (click on the left side links for more reports). Thuốc này có phản ứng phụ rất mạnh đối với phụ nữ Á Châu, nhỏ người. Hiện nay bị cấm bán ở Nhật.

http://patientsville.com/selfreport.htm?id=573

http://patientsville.com/selfreport.htm?id=5904

http://patientsville.com/selfreport.htm?id=7022

Nếu bạn bị rỗng xương, bác sĩ cho uống Boniva, bạn phải hỏi lại bác sĩ!  Nếu có triệu chứng đau nhức mình và đi tiêu chảy thì ngưng ngay đừng để liệt cơ mới vào nhà thương.

Thuốc là con dao hai lưỡi, xin cẩn thận.

ct

HCD: Cám ơn anh Dat, tôi sẽ coi lại sau.

==========

From: tiep nguyen <nguyenxuantiep@hotmail.com> 
On Nov 7, 2013, at 10:56 PM,:


Kính nhờ anh HCD hướng dẫn từng bước một làm sao để ghép năm, sáu bản nhạc vào một búc hình.

Tôi còn lơ tơ mơ lắm sau khi đọc email trả lời của anh gần đây cho một thân hữu.

Nếu có một PPS hướng dẫn thì dễ hiểu hơn.

Cám ơn thời giờ quý báu của anh.

Tiep Nguyen

HCD: Thưa anh sau cái video nầy tôi sẽ tiếp tục cái video hướng dẫn điều anh hỏi. Xin quí bạn hiểu cho rằng bằng hữu tin cậy mà hỏi, tôi biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. 
==========

From: Hue Ngu <huengu97206@yahoo.com>

Date: November 8, 2013 at 7:21:55 AM PST

To: Huynh Chieu Dang <huy017@gmail.com>

Subject: TZ5 bị rớt. Màn hình tối u & sọc trắng , không chụp ảnh được

Kình Thầy, 

Đôi lời kình thăm Thầy và gia đình được mạnh. Mình cảm thấy hơi kỳ kỳ là lâu lâu lại xẹt vô Quán hỏi thăm nhờ vả Thầy: nhưng xin Thầy thong cảm và tha thứ cho.Thầy đã bỏ công , tâm và trí ra làm từ thiện cho bá tánh thập phưong thì đâu có chấp nê chi ba cái lẻ tẻ nầy...

Theo Thầy hướng dẩn , mình đả mua và xử dung máy Lumix DMC TZ5 đã 4-5 năm nay. Cám ơn Thầy nhiều lắm vì mày rất tốt và ưng ý....Nhưng thưa Thầy, chẳng may vừa rồi đi Las Vegas chơi với gia đình đứa con út, tôi lở tay làm rớt xuống đất trong lúc chuyền chiếc TZ5 cho thằng nhỏ chụp cho tôi . Xem lại thì LCD screen không hiện hình mà đen thui và có sọc trắng...Như vậy thì tiêu tùng rồi , mình tiếc quá. Không biết thay LCD screen khác, chiếc TZ5 nầy còn chụp được như trước không , hay lại còn phải thay thêm nhừng components khác nửa thì lại còn mắc hơn mua mới.Đây là cái máy kỷ niệm do Thầy hướng dẩn....Kính mong Thầy cho ý kiến. 

Kính chúc Thầy và gia đình AN KHANG. Kính Thầy.

  Ngũ Học Huệ, MTC thành viên của Thầy.

HCD: Thưa anh, theo ý tôi anh mua cái khác hay hơn, ngày nay digital camera rất rẽ mà tốt, mang sửa có khi tốn hơn mua cái mới.
Có vài thứ khi dùng máy digital camera đi du lịch nên lưu ý:
Mượn người qua đường chụp giúp cả nhóm có khi người ta làm rớt, có khi tay họ chạm vào ống kính. Ống kính máy ảnh như con mắt, đừng để bụi rớt vào. Đó là ở tại Mỹ, còn ở nhiều nơi khác thì có khi người ta giựt máy mắc tiền chạy mất.

Còn như có người nhờ chụp dùm thì cũng nên để ý là có khi chúng ta xách cái túi gì đó, muốn chụp giúp thì phải nó xuống đất hay đâu đó, có khi chụp xong trả máy lại thì cái túi xách của chúng ta cũng biến mất.
============
From: Chuc <tamlo43@yahoo.com>

Date: November 8, 2013 at 7:29:26 AM PST

To: huy017@gmail.com

Subject: Fwd: Những Điều Nên Biết Về Trái Hồng Dòn

Thua GS,

Luc moi qua My, di bo lang thang, thay truoc nha nguoi My co trong cay hong don chin do dep qua, go cua...xin mua, ho ban 1$ 5 trai, toi hoi sao ba khong an, de chin rung day duoi dat, ba ta noi, trong cho dep va cho ...ngua an...

Bay gio thi cho A chau ban khong thieu gi va hinh nhu nha nao cung trong de an...Theo nhu bai dinh kem o duoi day, thinh y GS nhu the nao,xin GS cho biet.Cam on GS rat nhieu.

Anh Chuc  forwarded

Date: November 6, 2013 10:15:27 AM PST

To: Undisclosed recipients:;

Subject: FW:  Những Điều Nên Biết Về Trái Hồng Dòn

Dr Oz: Persimmon Prevents Heart Disease

Doctor Oz’s final Superfruit is the Persimmon, which is a fruit that is native to China.  The rich color of the Persimmon is due to Polyphenols, and these help to slow down the build-up of plaque in your heart, which is why Persimmons prevent Heart Disease.  Like Dr Oz said, a persimmon a day keeps the doctor away!  He even served his guest a slice of Persimmon Cheesecake and Baked Persimmon Wedges!   


HCD: Thưa có hai chuyện:
Người Mỹ cho ngựa ăn hồng là có thật, cây hồng bản xứ khác cây hồng mà cộng đồng người Việt chúng ta trồng. Mỹ có có trồng loại hồng cho người ăn.
Chuyện thứ hai là “lão” đốc tờ Oz nầy đã bị FDA cảnh cáo mấy lần rồi, ngặc cái là lão bỏ tiền ra lên TV hơi nhiều, nói thiên nói địa với một đốc tờ khác. Bị rầy nhiều lần ví nói dối bịnh nhân. Những gì lão nầy nói ra cần nghi ngờ 85%. Tôi không tin lão nầy.
--------
Tôi ít khi post hay đọc chuyện bi đát, nhưng vì lợi ích các bạn xin gởi tin nầy:

Mêhicô : Nghĩa địa bí mật chôn người bị buôn nội tạng ? - MÊHICÔ - RFI
http://www.viet.rfi.fr/quoc-te/20131108-phat-hien-tai-mehico-mot-nghia-dia-bi-mat-co-the-lien-quan-den-nan-buon-noi-tang-ng
Tin từ TV Việt Nam: Cướp có súng lộng hành ở Little Saigon - YouTube
http://m.youtube.com/watch?v=n8RoMl0lmGM
