Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi gởi quí bạn cái Youtube tôi vừa làm xong cái video Youtube chi tiết cách bỏ nhiều bản nhạc vào trong một slide show, từ buớc một, từ lúc biến nhạc WAV nguyên thủy (số bytes rất lớn), ra nhạc MP3 (số bytes nhỏ hơ 22 lần). Rồi từ đó gắn đuôi WAV giả vào MP3. Cho đến lúc làm cách nào bỏ 6 bản nhạc đó vào trong một PPS.
http://youtu.be/dsA2SZYiWxU

Quí bạn không muốn học làm PPS, chắc  là cũng cần nghe nhạc, nhiều bản tôi nghĩ là hay:
Sau ban nhac ngay xua.pps      15702   (9-Nov-2013) 
Tinh Co Gap Lai Nhau_Tran Quang Loc_Huong Lan.mp3

Anh Biet Em Di Chang Tro Ve-Vu Khanh ASIA.mp3

Anh Di Chien Dich –Hoang Oanh ASIA.mp3

Nước Mắt Me Toi (MD).mp3

Mua Xuan Nao Ta Ve (MD).mp3 (bản nầy hiếm lắm, các bạn không có đâu)

Thu Sau_Luu Hong.mp3

Ngoài ra còn ít câu hỏi về computer bên dưới
=============

From: tiep nguyen <nguyenxuantiep@hotmail.com> 

On Nov 7, 2013, at 10:56 PM,:


Kính nhờ anh HCD hướng dẫn từng bước một làm sao để ghép năm, sáu bản nhạc vào một búc hình.

Tôi còn lơ tơ mơ lắm sau khi đọc email trả lời của anh gần đây cho một thân hữu.

Nếu có một PPS hướng dẫn thì dễ hiểu hơn.

Cám ơn thời giờ quý báu của anh.

Tiep Nguyen

HCD: Thưa anh hôm nay tôi vừa làm xong cái video Youtube chi tiết cách 
Mới anh xem nơi đây:
http://youtu.be/dsA2SZYiWxU
Và nơi download slide show PPS nơi đây:

Sau ban nhac ngay xua.pps      15702   (9-Nov-2013) 
(slide show nháp chứa 6 bản nhạc xưa khá hay, làm để lấy hình quay video hướng dẫn làm slide show)
Với slide show nên download về máy rồi hãy click tên nó để xem

--------------
From: Dong Danh Nguyen <nguyendongdanh@gmail.com>

Date: November 9, 2013 at 2:11:20 PM PST

To: HCD <huy000017@roadrunner.com>

Subject: Re: FW: Youtube huong dan bien MP3 thanh WAV gia cho PPS, thuoc loang xuong, ghep nhac vao PPS
Anh Đẳng kính mến.

- Xin cám ơn anh về nhiều bài học IT mà anh liên tục gởi cho chúng tôi. Riêng bài này anh có một Youtube show quá ngoạn mục. Xưa nay anh hướng dẫn chúng tôi bằng PPS, nay anh chơi Youtube, quá hay. Xin anh vui lòng chỉ cho, anh dùng cách nào mà quay phim cái màn hình bài anh hướng dẫn để thành video và sau đó đưa nó lên Youtube. Coi bộ cái này "văn minh" hơn mấy cái pps. Xin cám ơn anh trước.

- Nghe bạn bè bên này nói, NDC và LNH sẽ tổ chức đại hội thế giới tại Sydney vào năm 2014, và anh sẽ qua chơi? Nếu vậy có dịp sẽ diện kiến anh.

Kính chúc anh nhiều sức khoẻ.

Danh.
HCD: Cám ơn anh Danh, vì vậy nên tôi thường nói làm video tay chân rộng hơn là làm PPS. Nếu anh Danh xem cái Youtube vừa post bên trên, anh sẽ thấy sức mạnh của software làm video.
Vế câu anh hỏi thì software tôi xài để làm video có nhiều thứ, thứ quay phim màn hình tôi đang xài là Camtasia Studio version 8.1 (mới nhất).

Camtasia quay màn hình thì có ưu thế hơn, nhưng nếu không cần quay màn hình thì nhiếu software khác hay hơn, thí dụ như Corel Video Studio X6.

Nhân đây tâm sự cùng anh và cùng các bạn đọc email nầy đôi hàng: 
Trong đám đông khó lắm, hôm qua tôi than là bạn già chúng ta làm PPS compressed audio file quá nhiều làm hư tiếng đi, hết hay. Đó là ý tôi muốn nói trong Internet hiện có nhiều tuồng tích và bản vọng cổ dưới dạng dĩa 45 tours hay dạng băng cuồn lớn của ngày rất xa xưa, thế mà phe ta đã không am hiểu hay đã không để ý nhè compressed nó cho thật nhỏ bytes đi, làm cho âm thanh mất đi sự trong sáng. 
Đó là vì tôi bực những bài bản tôi có được trong Quán Ven Đường vể cổ nhạc thuộc loại rất hiếm, mà phe ta có bản chánh đã compressed lại quá mạnh tay, làm cho âm thanh chẳng ra gì nữa.
Thế mà có người bạn thân lâu ngày tự dưng chột dạ giận tôi. Oan ơi ông địa. Anh bạn nầy có làm PPS, có gởi cho tôi, cũng thú thật rằng cũng như hàng trăm người khác gởi PPS cho tôi, từ hơn năm nay tôi không xem cái PPS nào nữa cả, kể cả PPS của người bạn nầy. Do vậy tôi đâu biết ảnh compressed nhạc đến cở nào, cho nên tôi đâu có nói chi đụng đến ảnh đâu. Tự dưng ảnh chột dạ đâm ra giận tôi.
Lòng người khó hiều thật.
From: ginette vo <ginexuayevo@yahoo.com>

Date: November 8, 2013 at 9:21:29 PM PST

To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>

Subject:, thuoc loang xuong

Kính anh Đẳng,

Tôi thấy side effects của thuốc nguy hiểm lắm.

Boniva, thì 10 năm trước ,khi tôi chưa về hưu,chưa cỏ thuốc đó, và sau nầy, tòi khòng theo dỏi, nên khòng biết.Tôi bị side effects của Fosamax và Actonel, trị osteoporosis . BS cho tôi,lủc đầu tiên , uổng Fosamax ,1 tuần 1 viên. Uống được 24 giờ, hòm sau,thức

dậy,tôi không,ngồi dậy được ,đau ngang lưng,nhưng nếu ngồi hoặc đi thì như thường . Tôi đến BS bảo bị phản ứng, bà nỏi side effects là upset stomach ,diarrhea,heart burn ( đau bụng,đi cầu, ợ hơi ). Tòi trả lời,đó là thông thường ,còn trường hợp tôi chỉ một phần trăm thôi,bà không tin xem trong CPS. Sau đó bà mới chịu.

Theo tôi thì khi mua thuốc phải hỏi DS side effects,cách uống v. v. Giờ nhà thuốc nào, cũng có program in ra chỉ dẫn rành,DS chỉ nỏi sơ. Ngày xưa những thuốc ít thông dụng, DS đâu nhớ, phải tra sách,mất nhiều thời giờ.

Thuốc trị bịnh, nhưng nhiều khi cũng làm hại,nên để ý,và cho DS hoặc BS biết ngay,nếu có triệu chứng lạ.

Đó là ỷ tôi,không phải xin bỏ.

Cám ơn anh.

TV

HCD: Cám ơn chị cho tin tức, xin chia với quí bạn cùng đọc 

From: Minh Dang <minhpdang@yahoo.com>

Date: November 9, 2013 at 3:29:01 PM PST

To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>

Subject: Sub. Microsoft Office PowerPoint 2010
Slideshow thi toi khong con mot de tai nao de xem nua..Toi taping tua de : Sau vien xu pps de may ra co con xem duoc khong, thi hien ra cua  "Nhac si Lam Phuong  ca si Luu Hong.. HCD 31 Dec.07...nhung sau do tat mat va hien ra cac chu nhu sau :Microsoft ofifice professional plus 2010  office....change produck key  -  private statement   Error code  Ox8007007B  no hoi change product key. Nhu vay toi phai lam sao de co PRODUCT  KEY de dung mo slide show hay de nghe nhac.. Nho Chu chi dan cho toi lam de co " PRODUCT KEY" ma xai. Chan thanh cam on Chu.  Kinh  M.

HCD: Thưa anh, có hai thứ ở đây:
1. Cái Microsoft Office 2010 của anh là software do ai đó biếu, có khi activation chỉ xài được 6 tháng thôi, lại phải làm activation lại
2. Nếu là software của anh mua hay ai đó cho chánh thức (không xài lậu) thì anh chỉ cần vo serial (product key) và làm activation lại.

Trên nguyên tắc thì dù software lậu hay software mua chánh thứ gì đi nữa thì người ta đã có crack để xài vi4ng viễn.
Cái software của anh (trong đó có Microsoft PowerPoint đã expired, cần làm activation lại. Anh cần có Microsoft Power Point (trong Microsoft Office) để xem PPS, không có nó hay nó expired thì khi xem nó chỉ hiện ra rồi biến như anh mô tả.
Vậy thì anh nhờ ai đó crack giúp, tên file crack là “Activator Win & Office 2013.exe”. Chuyện nầy tôi nghỉ những người chưa quen lâu với computer không tìm được mà dù tìm được trong Internet cũng chưa chắc biết cách crack. 
Giải pháp khác là anh tìm Microsoft Office 2007 install vào, cái nầy dễ crack hơn.
From: "T. Vu" <newhoxyzd@hotmail.com>

Date: November 8, 2013 at 8:03:06 PM PST

To: Dang Huynh <huy017@hotmail.com>

Subject: RE: Restore Hard Drive...
Giáo Sư vui lòng cố vấn cho tôi vài vấn đề sau:

1. Tôi đã backup drive C vào external hard drive. Giả sử như drive C bị dính virus, thì khi restore từ external hard drive, tôi có cần format (xóa sạch thành blank hard drive) hard drive (bị dính virus) trước hay không, thưa GS?

 2. Tôi có thể sử dụng 2.5" hard drive (nếu có adapter) với desktop được không, thưa GS?

 3.    2.5" & 3.5" hard drive để úp hay ngữa, có trở ngại gì không, thưa GS?

 4. Theo kinh nghiệm của GS, thì chúng ta nên clone hay image hard drive?

 Xin cảm tạ thiện chí của Giáo Sư trước.

 Kính,

Thức/Michigan
HCD: Thưa anh, 
Về câu 1, thì anh không cần format làm chi, khi anh restore, software restore tự động xóa hết và viết chồng lên data đang có trong hard disk, ngay cả virus cũng bị viết chồng lên luôn.  

Về câu 2: Thưa được cả hai chỉ khác hình thức lớn nhỏ thôi chớ y chang nhau, tôi dùng hard disk SSD nhỏ (kiểu gắn laptop) trong cái máy lớn đang đánh câu trả lời nầy.
Về câu 3: hard disk ngày xưa cách nay 20 năm thì cần để có chiều, hard disk  ngày nay chiều nào cũng chạy được hết, không lo chi cả.

Về câu 4: Anh backup hay hơn, anh clone là khi chuyển từ hard disk cũ (sẽ bỏ đi) sang hard disk mới mua (thế vào). Backup lợi hon nhiều mặt, nhất là ít tốn chỗ chứa.
