Kinh thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi đến các bạn 
1. Cái video hướng dẫn download YouTube bằng software YouTubeDownloader-HD
2. Một chuyện “không biết thì chết” dành cho các bạn xài tablet, chết là chắc, tôi không đùa đâu. Nhiều người bị tử hình vì chúng nó đó.
HCD (14-Dec-2013)
-------
Chuyện thứ nhất là YouTubeDownloader-H D
Nhớ trước đây thì chúng ta có cái video hướng dẫn download nhạc và audiobook hàng loạt bằng FlashGot. Cái FlashGot nầy cũng download được video, nhưng khác biệt hiện giờ là thường Youtube phát hình ra nó chuyển đi nhiều cở khác nhau để tùy máy computer hay tablet nào cũng có thể xem được hết. Có nghĩa là một cái video có thể có nhiều độ mịn thí dụ như 1080i, như 720P, như 480P, như 360p… FlashGot download hết trơn, như vậy chúng ta dư đi tới ba bốn cái video cùng tên nhưng khác độ mịn, số bytes tổng cộng lớn và mất thì giờ download.
Nay thì chúng ta dùng YTD hay hơn để download video, hướng dẫn nằm trong cái video nầy: 
“Hướng dẩn dùng để download video” link sau:
http://youtu.be/WGugddeEuss
Software free download nơi link dưới đây, không cần setup install chi hết, cứ vậy mà chạy(portable)
http://ndclnh-mytho-usa.org/Sach%20Xua/youtube_downloader_hd.zip
Muốn setup thì xài cái link dưới đây.
http://ndclnh-mytho-usa.org/Sach%20Xua/youtube_downloader_hd_setup.exe

“Không Biết Thì Chết”
Thưa chuyện nầy khá quan trọng cho những bạn đang xài máy Android như Samsung Galaxy, Samsung Note, Cell phone xài Android, Nexus và rất nhiều tablet chạy Android, chỉ có iPod iPad, iPhone là nằm ngoài vì tôi chưa test. Android là một open system nên hầu hết các máy tablet cầm tay đều dùng nó. Còn máy cầm tay Apple thì chạy iOS của Apple không nhượng bản quyền cho bất cứ hãng nào.
 
Thưa có những software free (rất nhiều) cho Android, (với iOS, Apple, thì nhiều hơn nhiều trên 500 ngàn software) do bất cứ ai đó làm bỏ lên. Hôm nay tôi muốn giới thiệu quí bạn một software do người Việt làm ra để bỏ dấu tiếng Việt trên máy Android.

Tôi không muốn nêu tên tác giả cái software người Việt Nam. Hình dưới đây chụp từ màn ảnh máy Nexus 7 (của Google), có sao để y vậy không sửa chữ Anh nào hết. Các bạn xem hết 5 tấm ảnh nầy sẽ thấy “ghê”. Xin xem từng chi tiết cho thấy sợ.
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PERMISSIONS

This app can access the following on your tablet

record audio

read call log
read your contacts

¢ modify or delete the contents of your USB storage
read the contents of your USB storage

B read terms you added to the dictionary
W control vibration

E add words to user-defined dictionary
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Allows the app to record audio with the
microphone. This permission allows the app to
record audio at any time without your
confirmation.
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£ your social Intormaton

Allows the app to read data about your contacts
stored on your tablet, including the frequency
with which you've called, emailed, or
communicated in other ways with specific
individuals. This permission allows apps to save
your contact data, and malicious apps may
share contact data without your knowledge.
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Kết luận: Đại để theo Nexus (hình chụp lời nó nói bên trên, nguyên văn) thì khi các bạn load software nầy (và nhiều cái khác tôi chưa kiểm) vào máy Android rồi thì nó theo dõi quí bạn sát nút. Nó ghi âm tiếng nói các bạn và người khác khi ở trong phòng riêng, ở trong nhà, ở bất cứ đâu, ngay trong phòng họp mật. Thứ nữa là nó lấy danh sách chi tiết những người quí bạn liên lạc, nó lấy thông tin mọi thứ về những gì các bạn trao đồi với mọi người dù là bí mật hay công khai. 
Hôm nào đi vào quán cà phê thiếu vải vui đùa với bạn bè nói chơi quá trớn nó cũng ghi âm lại hết.
Còn các bạn làm “chánh trị” công khai hay bí mật chi nó cũng ghi lại hết mọi thứ và gởi về cho chủ nó.
Những gì tôi nói với các bạn ở đây chỉ là một giọt nước trong đại dương “gián điệp tình báo” của cả thế giới lớn và nhỏ xíu trong xó bếp.
Do vậy các bạn than tại sao chúng biết số credit của tôi, sao chúng biết account email của tôi… mật vụ (máy Android và Apple tablet và cell phone) luôn luôn nằm sát với các bạn bất ở nơi đâu.
Tới đây mà dừng thì vô duyên quá: Ngày xưa Bố Già không đi thang máy, không nói chuyện điện thoại, không viết bất cứ gì ra giấy…ngày nay hơn nữa chúng ta sống trong chỗ tai vách mạch rừng, khó bề giữ “bí mật” cho an toàn. Cách đề phòng thế nào? Thưa chúng ta không đủ sức và thì giờ để biết hết, vậy thì theo cái kế “không có gì bí mật nên không sợ mất bí mật.”
------------------
From: Ca Nguyen [mailto:k5josephbr@gmail.com] 
Sent: Friday, December 13, 2013 1:14 PM
To: Dang c Huynh
Subject: Internet explorer Pop up
 Kính anh.
Trứớc đây 3 tuần ,tôi có nhờ anh giúp hóa giải cái " Internet Explorer " pop up mỗi khi tôi mở bất cứ một website hay server nào.
  Anh có dặn tôi nhắc anh vì anh bận quá.Đây cũng là bài học chung cho anh em trong MTC để sửa chữa và học tập nếu có trở ngại như tôi.
  Cám ơn anh .
HCD: Thưa anh set lại theo Youtube nầy. Mời anh xem cách chỉ định khi click một loại file nào thì sẽ cò program nào nhào ra open nó.
Thí dụ click 1 file dạng MP3 thì có thể là Windows Media Player play nó mà cũng có thể software khác như là iTune như là CoolEdit hay VLC nhào ra play nó. Chúng ta chỉ định từ đây click một cái Internet link thì software FireFox nhào ra chạy thay vì là Internet Explorer. 
“Trước hết xin gởi các bạn cái video Youtube hướng dẫn set lại Windows để nó không dấu ba chữ ectension sau file name, và không dấu hidden files hay folders. Việc nầy các bạn sẽ cần. Ngoài ra còn chỉ cách set một loại file nào đó khi click tên thì được open bằng program nào. Windows 8.0 và nhất là Windows 8.1 ưa chỉ định ẩu lắm làm cho chuyện càng thêm rắc rối.
Đây là loại video HD thật sự, nếu các bạn đọc chữ thấy mờ thì nhớ set lại cái player để nó display high definition (vì hiện nó đang display 360 dpi đó). Chữ thật sắc nét, nếu xem trên iPad hay Nexus 2013 thì sẽ thấy chức rất sắc nét.
http://youtu.be/7j1fu8w2TyA “

From: HoangDung TV <huongkieuloantv@gmail.com>
Date: December 9, 2013 at 10:32:29 PM PST
To: HCD <huy017@juno.com>, HoangHac N <hacvang.hkl.75@gmail.com>
Subject: Thu HKL==
Anh HCD oi,
cai hop thu nay sap bi sa^.p roi, vi no nang qua,
Toi co dia chi ben hac vang nua, nen sau nay anh gui ve ben do nhe.
Hom truoc anh co chi? cho toi open ben out lơok? co phai no thuoc hot mail khong?
Toi van cu save cai link cua anh, de lau lau vao coi, vi nhieu thu hay qua, anh qua gioi ve ky thuat, gia toi o CA, thi the nao cung cap trap hoc thay thoi, hi...hi....
dan dot toan' bi thiet qua! hu...hu...
HD
HCD: Thưa chị Outlook nằm trong Microsof Office, bất cứ version nào, cũng như PowerPoint nằm trong Microsoft Office vậy. Outlook cũng như vài software khác có đặc tính là mang thơ từ về hết chứa trong computer nhà, kể cả email gởi ra ngoài. Do vậy khi một email account bị hư, bị chiếm hay bị bất cứ gì, chúng ta vẫn còn nguyên email đã nhận và gởi trước đây.
Microsoft Office 2010 Professional gồm có:
Microsoft Word, Microsoft Excel
Microsoft Access 
Microsoft PowerPoint 
Microsoft OneNote
Microsoft Publisher
Microsoft Outlook

Microsoft Office 2007 Professional gồm có:
  Word 2007
  Excel 2007
  PowerPoint 2007
  Outlook with Business Contact Manager 2007
  Accounting Express 2007
  Publisher 2007
  Access 2007

========
Bày chuyện chơi mới cho các bạn 
Thưa còn nhiều email nữa nhưng không cò thì giờ xin gát lại. Mấy hôm nay tôi upgrade cái Windows 8 sang Windows 8.1. nên có hơi bận. Xin nhắc các bạn là các bạn đang xài Windows 8, bán kèm theo computer thì các bạn có thể upgrade free lên Windows 8.1 free. Tôi mua máy load sẳn Windows 8 nên được upgrade lên 8.1 khỏi trả tiền. Các bạn vào Microsoft Store trong Windows 8 mà click sẽ download Windows 8.1 và setup tự động. Chi tiết thì các bạn tự tỉm nghe.
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Windows 8.1 được cải tiến và theo tôi thấy thì ổn hơn Windows 8. Nhưng hai cái Windows ổn nhất được nhiều người ngày nay vẫn xài là Windows XP và Windows 7. 
