Kính thưa quí bạn,

Hôm nay là ngày 24 Noel bên ngoài trời lạnh, lại ngán kẹt xe cộ nên tôi nằm nhà viết mấy hàng nầy gởi đến các bạn 

Ngoài lời chúc mừng Giáng Sinh và Năm Mới, tôi dành cái email nầy gởi các bạn một gợi ý mà tôi tin là các bạn thích chụp ảnh có một trò chơi rẻ tiền suốt năm.

Hẳn là có nhiều lần các bạn chụp ảnh xong về nhà cậm cụi dùng Photosshop để sửa chửa cho ưng ý, rồi mang ra tiệm in. Khi lấy ảnh về các bạn không ưng bụng, thứ nhất tiệm in cắt bớt đi khung ảnh, thứ hai màu sắc chẳng hay tí nào hết so với tấm ảnh xem trên computer monitor. Có bạn in tại nhà 10 tấm in ra không ưng bụng tới 9 tấm.

Không lẻ cái máy in giá mươi ngàn đô của tiệm in tệ vậy sao? Thế thì tại sao ảnh ra khác nhiều, màu sai với hình digital của các bạn đã sửa.


Thưa không có chi lạ, lý do là cái monitor ở nhà các bạn dù mua đắt tiền đi nữa đã display màu sai, không theo tiêu chuẩn (standard). Trên computer tại nhà thấy ảnh có màu ưng ý, in ra thấy ảnh xanh mét hay nghiêng qua màu đỏ, màu vàng… đó là những trường hợp thường hay gặp. Chuyện in cho đẹp cho đúng màu quả là nhiều bạn chịu thua dù cho đã chơi ảnh digital từ ngày có máy digital camera bán ra tới giờ.

Điều nầy được giải thích trong cái video (Youtube) tôi vừa làm kèm theo link dưới đây. Video hướng dẫn các bạn chỉnh lại màn ảnh cho ăn với màu sắc tiêu chuẩn, hướng dẫn các bạn set lại cái printer ở nhà để in ra tấm ảnh có màu y như đã nhìn thấy trên màn ảnh. 

Xen giữa hai phần nầy là phần hướng dẫn các bạn dùng LightRoom để sửa hình nhanh như gió. Thực ra thì hình chụp được thường có màu sắc đúng rồi, nếu các bạn chú ý tới điều kiện ánh sáng khi chụp. Qua cái video nầy các bạn sẽ thấy điều đó. Ít khi tôi dùng software để chỉnh màu mà thường dùng để crop (cắt bớt và đóng khung ảnh).
Tóm tắt lại việc chơi ảnh dù là tay ngang hay tài tử và ngay cả nhà nghề xài máy digital camera bạc ngàn đi nữa cũng thường đi qua ba giai đoạn sau:

1. Giai đoạn thứ nhất: Chỉnh màn ảnh computer cho đúng tiêu chuẩn về màu sắc về độ sáng về độ contrast. Đây là phần quan trọng hơn hết. Đa số bỏ qua giai đoạn quan trọng nầy. Do vậy khi gởi hình cho bạn bè qua email, có khi người nhận thấy sao mà màu xấu thế nầy. Trên màn ảnh computer tại nhà người gởi thì quả là đẹp, mà trên màn ảnh người nhận thì màu xấu ình. 
Xin lưu ý là xem cái video nầy các bạn thấy nó đúng màu khi màn ảnh computer của các bạn chỉnh đúng tiêu chuẩn. Nếu không, các bạn xem cái video nầy trên iPad, trên Nexus 7 (2013), trên vài loại iPhone...mới thấy đúng màu. Nói thêm ngoài ra trên, các tablet khác cũng như laptop hay desktop thường cho màu chẳng đúng. 

Hai cái máy được coi là có màu đúng là Nexus 7 (2013) và iPad (hai thế hệ sau cùng). Mini iPad restina thì nằm trong hạng thấp, không đúng màu. Có vài cái máy laptop Mac retina, màu khá đúng. Với computer monitor thì thường khi phải làm calibration mới xem đúng màu. Các bạn làm bằng các nút chỉnh hay bằng software đều được hết, nhưng đó chỉ là đoán mò may rủi.

2. Giai đoạn thứ hai: Sửa và chỉnh hình bằng computer với software như Photoshop như LightRoom...


3. Giai đoạn thứ ba: Mang hình ra tiệm in, hay in tại nhà những tấm chọn lựa. Ở đây tôi bày các bạn in hình bằng máy Canon iP2702 bán $30 trong nhiều tiệm Mỹ (máy mới, giá thường chưa save).  Thế mà hình in ra không thua Costco, WalMart, Target... Trên màn ảnh thấy mày sắc ra sao thì in hình ra y chang như vậy.

Tới đây hẳn là nhiều bạn không tin. thế thì mới xem thử coi sao?

(Video) Hướng dẫn chỉnh màn ảnh computer lại cho đúng tiêu chuẫn, chỉnh lại màu cái printer ăn theo màn ảnh, thêm phần sửa ảnh trước khi in.
http://youtu.be/FW55xP98WxQ  <-- click để xem

Với các bạn không thích chơi digital camera thì cũng nên xem cho biết, cái video nầy không giống như những gì các bạn thấy xưa nay đâu. Ghi chú: Tiếng nói trong video có khi khác giọng hay monotone vì “thằng nhóc” đang ngủ không dám nói lớn.

Vì hôm nay là ngày Giáng Sinh nên xin được bỏ cù những email trao đổi trong MTC.

HCD (24-Dec-2013)
