Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin gơi các bạn vài chuyện mà tôi tin có người cần:
1. Video hướng dẫn thực hành download nhạc trong Internet 
2. Gởi  "Một số Chùa Việt Nam ngày xưa và hiện giờ dưới cái nhìn của HT Thích Thanh Từ" dạng video (Youtube)
3. Bảo trì computer mới mua
4. Shingles Vaccine

HCD (8-Mar-2014)
Hôm nay là ngày Quốc Tế Phụ Nữ, quí bạn có tặng cho "bà xã" hoa hay món chi không?
Riêng tôi thì không, lý do là với tôi thì ngày nào cũng là ngày Quốc Tế Phụ Nữ hết.
Nhớ lại có người bạn nói với tôi: "Nếu vì lý do "hiếu thảo" mà mỗi năm phải làm đám giổ đải cha mẹ đã qua đời một mâm cơm thịnh soạn thì quả tôi là người con đại bất hiếu?"

Các bạn biết tại sao không? Thưa hiếu thảo chi kỳ cục vậy, một năm có 365 ngày chỉ cho cha mẹ ăn có một ngày, còn 364 ngày còn lại bỏ đói cha mẹ thì sao gọi là có hiếu được. 

------------
Tan Tri Nguyen <ttrinxyzen@att.net> wrote
On Mar 7, 2014, at 10:35 AM,:

Thưa Anh,

Tôi download cái PPS về bài thuyết giảng của hòa thượng Thích Thanh Từ về Phật Giáo VN hiện nay, sau đó gửi attach file cho một số bạn, và hầu hết họ xử dụng Ipad và Iphone đều báo cho biết là chỉ có nhìn thấy hình ảnh mà không nghe được lời, trong khi lời giảng mới là quan trọng. Xin anh chỉ dẫn cho. 

Xin cảm ơn và cầu chúc anh cùng gia đình khoẻ.  Kính,  Tấn.

HCD: Thưa quí bạn vì hiện  giờ có quá nhiều người xài máy cầm tay thay vì computer nên PPS trở thành lỗi thời rồi, máy hệ iOS (iPad, iPhone, iPod...) và hệ Android (Nexus, Samsung Galaxy, Smartphone...) không xem được, do vậy tôi làm lại cái slide show dưới dạng video để khỏi cần download và máy hệ nào cũng xem được hết.
"Một số Chùa Việt Nam ngày xưa và hiện giờ dưới cái nhìn của HT Thích Thanh Từ".
http://youtu.be/DhgEsZVcvUI
Nếu các bạn không dám gởi búa tới Hòa Thượng thì cứ gởi đến búa đến tôi. Theo tôi nghĩ thì HT nhắn với Phật Tử, không có ý nhắn nhà Chùa. Nhà Chùa nào cũng biết điều nầy nhưng "biết mà cố phạm".
From: My-Xuan Ho <mxyzanho@hotmail.com>

Date: March 6, 2014 at 6:26:59 PM PST

To: "Huynh Chieu Dang" <huy017@gmail.com>

Subject: Bao tri computer
Thay oi,

I bought a new PC so I don’t have the software to bao tri PC which I had in the old one.  Em vo trong quan ven duong cua Thay de kiem cai software do lai (em quen ten roi) nhung khi em click cai Link Bao Tri Computer & click  download thi no ko con valid nua. Trong PC moi cua em co Optimzer Pro v3.2 (em ko biet o dau em co no) thi no bat em phai upgrade de mua no.  Nhu vay thi em nen xai cai nao de clean cai PC cua em thua Thay?

 Cam on Thay,

mx

HCD: Thưa cô thông thường máy computer hay được các hãng software bỏ thêm vào những software bán ế như là một cách quảng cáo.
Khi mua về thường chúng ta uninstall hết mấy cái lạng quạng đó, có người format lại Hard disk và install software cần dùng lại,  hay là restore lại Hard disk của máy cũ vào máy mới. Hay là copy hard disk cũ sang qua máy mới, hay la gỡ cái hard disk  máy cũ gắn vào máy mới tùy nhu cầu.
Tóm tắt những thứ lạnh quạng nầy không nên xài, ngay cả antivirus bán kèm theo cho xài thử 3 thánh hết hạn.
MMuốn clean up computer thì có thể xài Wintools, tiếc rằng không có version free, cô chờ tôi xem lại. Còn tìm và diệt virus thì cái Malbyte-Antimalware trong Quán Ven Đường là tốt lắm rồi (free). 


From: Quang Nguyen <quanxyas7@gmail.com>

Date: March 8, 2014 at 12:00:56 PM PST

To: Huỳnh Chiếu Đẳng <huy017@hotmail.com>

Subject: Shingles Vaccine
Kính anh Đẳng,

Tôi vừa đi Wellness Visit để bác sĩ khám và gởi đi Lab để thử nghiệm toàn bộ ngày thứ năm (3/6/2014).  Năm nay tôi 71 tuổi còn khỏe mạnh. Tất cả tests đã thử nghiệm vừa rồi tôi vừa đọc được online đều rất tốt. Trong khi gặp bác sĩ tuần này tôi thấy trong computer ở văn phòng ..xyz.. Medical Group của bác sĩ  toàn màu green. Bác sĩ này giỏi, tận tâm, đáng tin cậy. Nhưng chỉ lần này bác sĩ đề nghị tôi nên chích Shingles Vaccine để ngừa chứng bịnh rất đau nhức. Ông ta nói ở Mỹ phần lớn sau 50 tuổi người ta hay bị vì hồi nhỏ họ bị chickenpox.  

Hồi nhỏ tôi không bị chickenpox, bây giờ hưu trí chỉ đọc sách, làm vườn, lâu lâu tham gia vào chương trình từ thiện, rất cẩn thận về vấn đề vệ sinh. Kính xin anh cho biết ý kiến tôi có nên chích ngừa Shingles Vaccine không? Thuốc vaccine này rất mắc khoảng $400. Tôi gọi Insurance contractor cho Medicare thì họ cho biết biết tôi phải copay $99. Nếu phòng ngừa bịnh là đúng thì tôi sẽ làm. Còn không cần thì thôi, bác sĩ sẽ không ép đâu dù đã nhấn mạnh highly recommended. 

Cám ơn anh,

Quang
HCD: Kính thưa anh, trước tiên mừng sức khỏe, kết quả như vậy là tốt quá. 
Kế đó thì những tôi biết được thế nầy, nói ra anh coi như tham khảo thôi, tôi nói sai anh ráng chịu. Tôi và tất cả bạn có tuổi của tôi không thấy ai chích cái thuốc nầy hết, tuy là báo chí có hô hào. Không thấy hãnh health insurance lớn như Kaiser áp dụng. Kế đó thì bịnh dời ăn chỉ đau nhứt là phần lớn chớ gây tử vong thì tôi chưa nghe nói. Nó kéo dài chừng một tuần thì hết. Còn chích ngừa cúm mùa đông thì phần lớn có chích, trả tiền mặt cũng chỉ $15, có nơi còn chích free.
Bác Sĩ nói đúng nó có nguồn virus từa tựa chickenpox, nó nằm ngủ yên trong cơ thể chờ khi có tuổi thì nó trổi dậy. Nhưng không phải ai cũng bị, bạn bè tôi biết khja1 đông chẳng nghe tin ai bị bịnh nầy.
Thôi thì mình liều mạng mục có gì đau chừng một tuần trở lại, còn đau quá không chịu nổi thì đến tìm ông thầy khoáng ổng dùng bút lông vẽ vẽ chỗ đau về nhà vài giờ sau là hết ngay. Nếu tìm ông thầy khoáng không thấy ngày nay, thì anh tìm bà thầy Đồ khoáng giúp cũng xong... nhớ là đừng cho bà xã biết, bà xã anh biết có khi còn đau nhiều hơn.
Quí vị nào có kinh nghiệm thì lên tiếng dùm nghe.
From: Thai Duong <thaixsa4@yahoo.com>

Date: March 8, 2014 at 8:58:18 AM PST

To: Dang Huynh <huy00017@gmail.com>

Subject: Download nhạc

Anh Đẳng,

Anh có cách nào để dowload những bản nhạc từ link này không?

http://saigonocean1.com/nghenhacGiovanniMarradi/GM-2.htm
Em Thái 
HCD: 
Video thực hành download nhạc trong Internet bằng FlashGot, 

Xin các bạn coi đây là video tutorial thôi, không nên download nhạc ngoại quốc.

http://youtu.be/iSOqqDYjt3w
23-Dec-2013
Hướng dẫn setup FlashGot để download nhạc hay video từ webpage dùng FlashPlayer

Phần kế tiếp là hướng dẫn từng bước cách add thêm FlashGot vào FireFox, với Internet Explorer thì cũng tương tợ. FlashGot giu1pp download hàng loạt nhạc hay audiofile hay video trong những webpage khó tính mà IDM có khi không download được. 
http://youtu.be/eBWy32KnTJ4
 

