Xin góp mặt cùng các bạn trong bàn hội nghị xó bếp với ly cà phê
1. Kinh nghiệm và góp ý của bà con về nước rửa chén có tưới cây được không ?
2. Xin goi cho em software chong virus
3. Một vị hỏi ý kiến về Đông Trùng Hạ Thảo, kính gởi quí bạn một bài nghiên cứu giá trị của một Bác Sĩ Cao Doãn Trung.
4. Báo chí truyền thông và email phe ta thổi con thằng lằng thành còn bò về Windows XP

HCD (19-Apr-2014)

Nhưng thưa quí bạn trước tiên là chuyện chọc quê.
Suốt tuần nay email, báo chí, radio (có lẽ, tôi không nghe từ ba bốn năm nay) website Việt Nam ta nói về cái Windows XP nhiều quá. 
(-trích) 
"Microsoft ngừng hỗ trợ Windows XP và Office 2003?
Năm 2002, Microsoft giới thiệu Chính sách Vòng đời Hỗ trợ sản phẩm, được xây dựng trên cơ sở tiếp thu ý kiến phản hồi từ phía khách hàng nhằm tạo ra sự minh bạch và dễ dự đoán hơn cho các tùy chọn hỗ trợ sản phẩm Microsoft. Theo chính sách này, các sản phẩm Doanh nghiệp và Phát triển của Microsoft, bao gồm sản phẩm Windows và Office, sẽ nhận được ít nhất 10 năm hỗ trợ (5 năm Hỗ trợ chính thức và 5 năm hỗ trợ mở rộng), tùy theo mức độ gói dich vụ được hỗ trợ..."(-hết trích)  
(chỉ có một câu nhỏ mà đếm được cả chục chữ bò đá)
Tin nầy chẳng quan trọng chi hết cho tất cả (gần như tất cả) người Việt Nam chúng ta, trừ mười (10) người Việt Nam  đang làm chủ hãng xuỡng hay copany lớn đang xài Windows XP.  
Hiện chúng ta (thường dân) còn xài Windows XP cũng bộn, nó là Windows coi như tốt nhất nhì trong số các version Windows của Microsoft. 
Nhưng giới email, website, báo chí, radio, ...lập đi lập lại tin nầy bằng từ ngữ "tức như bò đá" kiểu "từ ngữ BBC", ai đọc cũng tối tăm mặt mủi. 
Ngoài từ ngữ "người Việt Nam nói tiếng Việt Nam theo kiểu không Việt Nam" ra, thì chi tiết kỹ thuật tùm lum, nào lổ hổng, nào bảo mật, nào vá "áo thung rách", nào bít lổ chó chun... Phe ta nghe đâu biết chi chi. Bộ quí vị loan tin nầy tưởng người đọc có tôi và các bằng hữu tôi là những nhà bác học computer sao. 

Trở lại. Tại sao tôi nói là không quan trọng tí nào cho bà con ta dù là người đang xài Windows XP. 
-Tôi hỏi các bạn đang xài XP chớ từ hồi nào tới giờ các bạn có cần Microsoft hỗ trợ không? Không?
-Tôi hỏi quí bạn đang xài XP chớ hồi nào tới giờ update được mấy lần? Chắc là chưa tới 1 lần.
-Vậy thì cái XP quí bạn  đang xài có mấy trăm lổ thủng được vá? Không vá bao giờ. 
-Vậy những lổ thủng nầy đã gậy hại cho các bạn chuyện gì? Không chuyện chi cả.

-Vậy thì Microsoft có hổ trợ hay cúp hổ trợ có mắc mớ chi các bạn không? Chắc là "vũ như cẩn vẫn như cũ" phài không.
Vậy thì truyền thông thổi con nhái bén thành con bò có ích chi cho các bạn. Các bạn coi như không thấy không nghe không biết và tiếp tục xài tới khi quăng cái computer vào thùng rác. Windows XP vẫn tiếp tục chạy tới lúc đó. Tôi xài cái software cũ CoolEdit cho tới bây giờ chắc đã trên 15 năm qua bao nhiêu thế hệ Windows tới bây giờ trên Windows 8.1 nó vẫn ngn lành tuy rằng hãng nó sập tiệm 15 năm nay bỏ nó luôn.
Ghi thêm: 
-Từ ngữ "bò đá" là từ ngữ làm người Việt Nam nghe tức như bị bò đá. Còn người Việt Nam bà con với nước lạ thì quen tai.
- "Từ ngữ BBC" là từ ngữ loại nầy nhưng trong một bài đếm thấy ít hơn. Thật sự thì không trách được quí vị nhỏ tuổi đang làm cho đài BBC. Quí vị đâu có phân biệt được tiếng Việt và tiếng nước lạ. Trong nhà trường quí vị đã học và nghe quen loại từ ngữ "người Việt Nam nói tiếng Việt Nam theo kiểu không Việt Nam" quen rồi. Thực sự mấy lúc sau nầy, nhận xét cá nhân, tôi thấy đài BBC tiến bộ nhiều. Thôi thì quí bạn trẻ, tương lai còn dài ráng học tiếng Việt thêm nghe.
Ở trên bản tin tôi trích màu đen nghiêng chữ màu đỏ đậm là từ ngữ bò đá.
===========
From: Phu Lai <philong.1941@gmail.com>

Date: April 19, 2014 at 2:21:26 PM PDT

To: "huy017@juno.com" <huy017@juno.com>

Subject: góp ý : nước rửa chén có tưới cây được không ?
tôi đọc bài của giáo sư,có quý anh tên Phan An hỏi mục nước rửa chén có dùng để tưới cây được không..hiện tôi đang dùng về vụ này nên tôi xin góp ý tí  và nhờ giáo sư chuyển tiếp . theo tôi thì tôi đã và đang xài nước kiểu này để tiết kiệm nước ..vì cali nắng nhiều hơn mưa,và chính phủ cũng kêu gọi tiết kiệm về vấn đề này nữa.

tôi đã xài nước kiểu này được gần 5 năm rồi,tôi mua một bồn rửa chén ở home depot.kiếm vị trí lắp sau nhà,dùng ống nối chỗ thoát nước của bồn đi đến chỗ nào muốn tưới cây ..(xài ống nhựa mềm hay ống sprinker cũng được,nối với nhau..mình có thể di chuyển chỗ xa hay gần muốn để tưới..nhớ nếu xài ống sprinker thì chỉ gắn vô thôi chứ đừng xài keo dính chết..vì phải tháo ra tháo vô )  tôi vẫn xài xà bông rửa chén thường lệ như dawn chẳng hạn khi rửa chén..trong khi nước thoát ra dung tưới cây ăn trái như ổi,thanh long,bưởi,cam quýt..v..v..đã gần 5 năm mà cây cối không có triệu chứng gì,cây cối vẫn bình an..vì thích trồng cây nên tôi phải xài phương pháp tiết kiệm nước này.nhà không có cỏ nên tôi không tưới cỏ bao giờ.tôi chỉ góp ý với quý anh thôi..nếu quý anh và các bạn muốn biết thêm xin email tôi để góp ý xây dựng ...philong.1941@gmail.com   

     xin cám ơn và kính chào giáo sư...phú lai in san diego.
HCD: Cám ơn anh Phu Lai đã cho biết kinh nghiệm. Xin gởi tất cả quí bạn. 

==================

From: K Pham <pham.hn.gdoi@gmail.com>

Date: April 18, 2014 at 11:27:54 PM PDT

To: Dang Huynh Chieu <huy017@gmail.com>

Subject: Dùng nước xà phòng tưới câycó được không?
Thưa anh Đẳng,

Nhân việc trong email của anh có đề cập tới "Dùng nước xà phòng tưới cây để tiết kiệm nước được không?", xin chuyển đến anh ý kiến của 1 người bạn là 1 kỹ Sư Hóa Học, tốt nghiệp trường Kỹ Thuật Phú Thọ năm 1972 như sau:

--------------

Như bác đã hỏi tôi, một KSHH, tôi sẽ trả lời theo hiểu biết của một KSHH, mà đúng ra lãnh vực đúng là của một Kỹ Sư Canh nông.
Một cách tổng quát, sử dụng nước rửa có xà phòng để tưới cây là không nên.  Tuy nhiên, còn tùy theo người ta dùng tưới cây gì, mà trong một số trường hợp thì vẫn có thể chấp nhận được.  Đó có thể là trường hợp của anh bạn của bác đã dùng nước rửa tưới cây.  Hoặc như dùng nước rửa có xà bông tưới cho cây lớn, vì khi đó, xà bông không có ảnh hưởng lắm, mà chính yếu là nước được sử dụng.
Trong chính sách tiết kiệm nước sử dụng (nước sạch đang rất thiếu), người ta cố gắng tái sử dụng nhiều loại nước thải.  Khi tái sử dụng để tưới cây, người ta có tính toán đến tính chất và ảnh hưởng của thành phần nước thải, bẩn này.  Nước rửa có xà bông cũng thế.  Vì xà bông soap (nên nhớ xà bông khác với bột giặt detergent), là muối Natri của một acid béo, có độ kiềm cao, nếu sử dụng cho tưới rau, thì có thể ảnh hưởng đến chất lượng của rau.  Hoặc sử dụng để tưới cây cảnh, trong chậu, thì độ kiềm có thể làm ảnh hưởng đến độ ra hoa của cây.  Nếu tưới cho cây cao lớn, chẳng hạn như cây nhãn, hay cây cao su thì tôi nghĩ, ảnh hưởng không nhiều, vì nồng độ của xà bông trong nước rửa cũng không cao lắm.  Quan trọng của nước rửa có xà bông là độ kiềm, có thể là môi trường thuận tiện phát triển một số vi khuẩn nào đó.
Chúng ta biết phân bón cho cây chính yếu là NPK, hoặc phân hữu cơ như phân chuồng, nước tiểu.  N tức Ni Tơ (Nitrogen đạm), P là phosphat, và K là Kali.  Cây ưa Kali, nhưng không ưa Natri, thật ra vì Natri có thừa, ở khắp nơi, nên không cần nữa.  Tuy nhiên, không phải cứ rải đại phân bón NPK hay rưới nước tiểu là tốt.  Nồng độ và tỉ lệ của các phân bón rất quan trọng.  Quá nhiều sẽ có hại cho cây.  Vitamin cho người cũng thế.  Vì thế người ta mới cần các KS canh nông.
Bác Khôi nên tham khảo thêm ý kiến chuyên viên nông nghiệp thì chính xác hơn.
TĐN

(-hết trích) 

HCD: cám ơn anh Khôi và anh TĐN đã góp ý, xin gởi quí bạn cùng đọc. 

 -------------------------------
From: Missaigon <th51bis@gmail.com>

Date: April 18, 2014 at 5:45:34 PM PDT

To: HCD <huy017@gmail.com>

Subject: Xin goi cho em software chong virus

Anh Dang oi, neu Anh co' program cho^ng' virus

xin goi cho em nha?, de lau lau em cho no scan may'

hien tai thi em dong tien  McAfee 

Cam on Anh nhieu!

Em H


HCD:  Nơi download software chuyên trị (freeware).
Trước hết xin cho được nói đôi câu: Tôi chỉ muốn giúp quí bạn i-tờ về computer hơn tôi nên biết gì nói nấy. Có chi sai lầm thì mong quí vị thức giả chỉ giùm. Mà các bạn i-tờ cũng cẩn thận, tôi nói sai các bạn ráng chịu. 
22-Jun-2013 (link mới)

Nơi download hướng dẫn setup và sử dụng software nầy:
hcd_Cach diet tru malware huu hieu tung buoc mot (version Jun-2013).pps      2097 < == click để download (link mới)
Nơi download software (không chết):
http://ndclnh-mytho-usa.org/Sach%20Xua/mbam-setup-1.75.0.1300.zip (link mới đã test)
From: Loi Nguyen <loinddfhguyen@yahoo.com>

Date: April 19, 2014 at 6:41:43 AM PDT

To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>

Subject: Re: [quanvenduong] Nuoc may Orange County 

    Thưa anh Huỳnh Chiếu Đẳng.

    Tôi và một số người khác (tôi đóan như vậy) chưa được đọc mail anh chỉ dẫn cách đặt máy tưới tự động đúng cách cũng như không biết vì sao không nên xài nước nóng để nấu ăn.

    Đề nghị lúc nào có thì giờ xin anh trở lại cho bà con biết giùm.

    Cám ơn anh.

    N/Loi.
HCD: Thưa anh đây là câu trả lời
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'The reason is that





Nguồn tin đọc thêm chi tiết nơi đây: http://www.nytimes.com/2008/01/29/health/29real.html?_r=0

From: Kim Anh Truong <kimanh.nauy4@gmail.com>

Date: April 18, 2014 at 6:19:05 AM PDT

To: undisclosed-recipients:;

Subject: đông trùng hẠ thẢo 
Thưa giao sư Huỳnh Chiếu Đẳng 

- Cam ơn gs đã cho chung tôi biêt rõ về tính chât tôt hay xấu của nhiều loại NÂM, trong đó có loại nấm tên AGARICUS rât măc tiền đang thịnh hành. Tôi nghe lời gs hướng dẫn, không hơi đâu tôn tiền vô ich.
- Lần này xin làm phiền gs về loại thuôc (tên ALOHA - Medicinals Inc.USA - PURE CORDYCEPS - 90capsules.) ĐÔNG TRÙNG HẠ THẢO cũng thuôc loại măc tiền khoảng 50 dola/ lọ !! Thấy mấy bạn già khen, tôi cũng hao hưc mua 1 lọ.

Nay xin gs cho nhom già chúng tôi biết rõ hơn về loại Đông Trùng Hạ Thảo co là loại thuôc bổ dành cho lão niên, uông nhiều co hại hay vô bổ vô hại. Nêu vô bổ thì mua làm chi, thà uông Vitamin ABCD cho chăc ăn.

Đa tạ,

-KimAnh.NaUy-
HCD: Thưa đây là bài đầy đủ nhất về mấy thứ huyền thoại nầy

Hiện nay thấy người ta đang quảng cáo “thần dược” Đông Trùng Hạ Thảo quá cở. Dĩ nhiên là nó mắc tiền nên chỉ có người giàu có mới bị hại. Đáng lý nên bỏ qua vì đa số bà con nghèo ít khi với tới. Mới đây có bài ca ngợi nó chuyển rần rần qua email. 

Trang sau là bài “Cuộc Nghiên Cứu Đông Trùng Hạ Thảo” của Bác Sĩ Doãn Cao Trung, trích trong Giai Phẩm Xuân Tân Mão 2011 của Hội Y Nha Dược Sĩ Florida.

Cuộc Nghiên Cứu Đông Trùng Hạ Thảo” của Bác Sĩ Doãn Cao Trung.PPS < -- click để download 
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