Kính thưa quí bạn, xin tiếp tục góp mặt cùng các bạn trong quán cà phê:
1. Tablet đòi password dù không có set password. 
2. In từ iPad.
3. Đông tây hành xử khác nhau.
4. Chuyến Hải Hành May Mắn (Hồi ký của Đỗ Phương Khanh). Microsoft Word doc attached.
5. Lại chuyện Hỏa tinh.
HCD (10-Jun-2014)

==========
From: Hoa Truong [mailto:hoa2007tp@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, June 10, 2014 6:22 AM
To: HCD; Huynh Chieu Dang
Subject: Pc asks password 

Kính thưa Anh Đẳng,
Thưa Anh Đẳng,
Tôi đang xaì laptop của ASUS, EEEPC SERIES,MỌI VIỆC TỐT ĐẸP, bổng một sáng đẹp trời nó hỏi Password. Tôi không có PW và tôi chẳn bao giờ set up password trên laptop này cũng như cac devices khác. Nay thì máy bị khóa hẳn, chẳn nhúc nhíc gì được.
Cá LAPTOP asus NÀY không dùng windows của Microsoft như SP, Window 7 hay Window 8, nó nhỏ như một tablet(7") và sreen của nó có các icons để làm việc, rất tiện vì nhỏ và có đủ các thứ mình cần.
Thưa Anh có cách nào giải quyết đựơc không ?. Hy vọng là anh sẽ có giải pháp. 
Xin cám ơn Anh và xin chúc anh cùng gia đình moị điều an lành.
HT
HCD: Thưa anh, câu chuyện có vẽ gay go. Với PC còn dễ lấy lại password, với tablet thì mệt quá. 
Có nhiều lý do nó đòi password: 
1. Ai đó dùng tablet của anh rồi set password, chỉ cần điều tra và xin password của người nầy đã set. Mấy cái computer demo trong tiệm hay bị chuyện nầy. Khách hàng set password rồi bỏ đi không set lại. Nhân viên trong tiệm chịu thua. Dĩ nhiên là với thợ computer thì có cách reset lại.

2. Máy Ansus touch screen cũng có vài lần tự set password và lock người xài trong quá khứ
Và một vị đề nghị thế nầy:
Expert: replied 1 year ago. 
Jim,

Please do the following steps to reset your tablet:
Power the Eee Pad off. Press and hold Power button until the tablet turns off.
Press and hold the Volume Down and Power buttons at the same time.
Continue to hold both buttons until a bootloader screen appears.
Wait for the prompt that says to “Press <VOL_UP>” then press the Volume Up button to start the process.
The Asus Eee Pad will complete the hard reset process and reboot into a factory default state.
You can now setup your tablet and access it again.
Please let me know if this answer will work out. If not, PLEASE DO NOT RATE MY ANSWER YET! Reply to me by clicking on the Reply to Expert button so we can continue to work on this issue. Thank you!
Ghi chú: Anh làm reset như bên trên thì mất hết data, cái máy trở về tình trạng anh mới mua ra khỏi tiệm.
Tôi bí xị, quí bạn nào có kinh nghiệm xin giúp dùm. 
Anh có thể tham khảo nơi đây: http://www.recoverlostpassword.com/

==========
From: Tan Nguyen [mailto:ttrinxyuyen@att.net] 
Sent: Monday, June 9, 2014 2:58 PM
To: HCD
Subject: in những bài từ Ipad
Sent from my iPad
Thưa Anh,
Xin anh chỉ cho làm thế nào để in những bài từ Ipad. Xin chúc sức khoẻ Anh và quí quyến
Kính,
Tấn.
HCD: Thưa anh điểu kiện đầu tiên là cái printer có WiFi và log vô network, hay ít ra là nó không có wifi nhưng đã nối vào network qua router hay qua computer.
Việc cần thứ hai là vào hãng máy printer (thí dụ Epson) ==> trong máy iPad anh click "Apple store" và serach chữ Epson, nó ra một lô printer drive ==> chọn download (install software) vào tablet cái software nào được cho điểm cao nhất và free. 
Sau đó là anh in được, tuy nhiên nó giới hạn layout và tốn mực lắm, chỉ nên in chút chút thôi. 

From: thong nguyen <hai_thonzguyen@yahoo.com>
Date: June 9, 2014 at 9:11:46 AM PDT
To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>
Subject:, người tốt
Kinh Anh:
Toi doc bai Người Mỹ tốt, Người Việt xấu?
va cam thay van de nay rat te nhi.
Tuy nhien neu minh tinh theo dai da so 
toi nhan thay nhu sau:
Co nhieu nguoi Viet an thit Cho, nguoi My thi never.
Da so nguoi Viet ngom xom de dang, nguoi My khong lam duoc.
Da so nguoi Viet o VN deu khong thich xep hang, nguoi My luon luon xep hang.
Da so nguoi Viet o VN xa rac / khac nho day duong, nguoi My tu trong bo rac vao thung.
Da so nguoi Viet o VN rat on ao noi cong cong, nguoi My tram lang.
Nguoi My khong bao gio mac pyjamas ra duong, tha o truong vui hon.
Nguoi My thich hon hit ngoai duong, nguoi Viet never.
Trai lai nguoi Viet o VN thich tieu duong, nguoi My never.
Cha me nguoi My tren 65t thi wecome don vo nursing home.
Cha me nguoi Viet thi luon luon o voi gia dinh.
Con cai nguoi My tren 18t thi don ra rieng voi ban be..
Con cai nguoi Viet ta ta o voi cha me co free room & board.
Do la nhung dieu on top of my head, co nhieu nua noi ra so mich long.
Regards,
HCD: Cám ơn anh, tôi ghi ít điều nhận xét thêm cho vui. Dĩ nhiên mỗi người mỗi thấy khác, thí dụ 25% người trên địa cầu nầy thấy chuyện có năm bảy vợ là điều bình thường, đó là chưa cộng vô số người người Trung Hoa:
Trở lại:
1. Phía trước chợ Mỹ làm chủ ít người Việt Nam tới lui thì thấy sạch, trước chợ chủ là Việt Nam hay người người Trung Hoa nhiều người Việt Nam và Tàu tới lui thì đầy rác, nhất là tàn thuốc lá, thức ăn rơi rớt, khạc nhổ, chai ly nước ngọt đổ ướt nền xi măng... Dẫn cháu mới biết đi lửng thửng vào nơi đó thấy ngài ngại. 
Vào chợ thực phẩm Mỹ làm chủ, thấy sạch và không hôi hám, vào chợ Việt Nam hay người Trung Hoa làm chủ thì nghe mùi hôi nồng nặc.

2. Restaurant bên Pháp hay Âu châu thì tôi không rõ ra sao, nhưng restaurant Mỹ thì người ta vẫn nói chuyện om xòm chớ không "nhỏ nhẻ", không dám nói chuyện lớn và không dám khua muổng nĩa. Riêng tôi thấy nói chuyện và giởn hớt cho vui thì ăn mới ngon mới thoải mái (miễn đừng làm bàn hàng xóm cần yên tỉnh nghỉ ngơi). Còn ăn uống e dè nhè nhẹ nhỏ nhẻ như mèo thì buồn chết. Tôi ghét mấy quán ăn đốt đèn lù mù, mở mắt to cũng chẳng thấy thực phẩm ra sao mà gắp. Vài quán ăn Việt Nam hiện bắt chước kiểu nầy (cho sang).
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Nồi một món ăn của Joe's Crab Shack Restaurant, họ bưng nguyên nồi ra bàn ăn.

Có một lần trong quán Joe's Crab Shack Restaurant, tôi thấy một người bồi dọn bàn lở tay làm rớt mâm đồ ăn dư xuống đất (khi mang vô bếp), nhanh như chớp đứa bé Mỹ con chừng bốn năm tuổi đang ngồi ăn với cha mẹ vội chạy lại lượm phụ chén ly muổng nĩa dưới đất phụ với anh bồi. Trẻ con Việt Nam đi ăn gặp cảnh nầy chắc chỉ ngồi ngó chớ không phụ giúp anh bồi. 

3. Trong quán fastfood, khăn giấy để cho khách lấy tự do, tôi thấy có khi người Việt Nam mình lấy cả cộc khăn mang lại bàn (trong Costco vùng nhiều người Á đông thường gặp nhất). Người ngoại quốc chỉ lấy năm ba miếng đủ xài thôi. Cũng trong quán ăn, thỉnh thoảng người mình mở vòi nước trong restroom rửa tay, khi xong để chảy không khóa lại. Còn lấy giấy lau tay thì lấy cả đống lau sơ rồi bỏ vô thùng rác. 
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Thôi viết hoài các bạn nhàm, nhưng những thứ nầy thì chính tôi thấy kể lại, hẳn nhiều bạn cũng thấy vậy. Dĩ nhiên người mình hay người Á châu cũng có những tánh tốt mà người Âu Mỹ không có. Cái nầy dành cho các bạn kể. 
Riêng người người Trung Hoa (Lục Địa), giới giàu có, chức sắc, con ông cháu cha, đi du lịch tới nước khác, người ta nhìn với con mắt e dè. Đi tới đâu nước chủ nhà đau lòng xót dạ tới đó. Di tích ngàn năm trân quí của người ta mà dùng vật nhọn khắc chữ ghi kỹ niệm lên đó, hết ý luôn. Các bạn biết chuyện nầy rồi. 
Trong phòng ngủ khu dành cho du khách xe tours, người ta treo bảng cấm phơi quần áo trên lang cang phòng ngủ, ghi trên cửa phòng là nếu mất món gì thì người ta báo cảnh sát. Tôi thấy khó chịu với mấy tấm bảng "cảnh báo" nầy. Đó là những phòng dành cho du khách người Trung Hoa (Lục Địa) phần lớn.
*****
Thang điểm về nhân cách mỗi nơi mỗi khác. Thang điểm của Á đông khác Âu Châu, của người theo Hồi Giáo khác người Thiên Chúa Giáo, chúng ta không thể từ góc nầy phê bình góc khác được:
(bắt đầu trích "Cậu bé Nga đến từ sao Hỏa láo"-- >) Cha mẹ Boriska quyết định làm lễ rửa tội cho con trai của mình. Qua những diễn biến trên, họ nghĩ rằng có một cái gì đó không ổn nơi Boriska. Sau đó, Boriska bắt đầu nói với mọi người về tội lỗi của họ. Cậu nói với một chàng trai gặp trên đường rằng anh ta nên từ bỏ ma tuý, nói với một ông chồng không nên lừa dối vợ… Những lời tiên tri này thường cảnh báo mọi người về các rắc rối và tai họa sắp đến.(< -- hết trích) 
Tôi thắc mắc rằng con người ở sao Hỏa có thang điểm nhân cách y như thang điểm người theo đạo Chúa: bỏ ma túy, không được có nhiều chồng hay vợ. 
Theo thang điểm người Người Hồi giáo thì có thể có nhiều vợ chẳng ai cười, người theo đạo Mormon cũng vậy, người theo đạo Khổng có nhiều thê thiếp là điều hảnh diện, nhà to quyền thế giàu sang. Vậy ra người Hỏa tinh cũng chủ trương một vợ một chồng, thế mà bà con Việt Nam mình nghe tin chú bé nầy rần rần. Ô hay, không tin sao cứ truyền tụng chú nầy qua remail hoài hoài vậy, thiếu chi webpage Việt Nam ca ngợi chú.
Hiện nay cũng có vài chú bé con Việt Nam giảng đạo Phật ào ào. Cũng nhờ vậy mà cha mẹ mấy chú bé nầy (kể cả chú người Nga) đở vất vả.

============
Đây là một webpage ca ngợi khác, bẻ cong ngòi bút thì có khi mất uy tín.
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