Kính thưa quí bạn hôm nay tôi góp mặt trong bàn cà phê hai chuyện:

1. Làm sao ghép âm thanh hay tiếng nói vào "phim". lồng nhạc vào video. 
2. Vấn đề. "khoa học cảm xạ"

HCD (27-Jun-2014)------------
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Subject: Fwd: LGI XUA XE NGUA HON THU THAO...

-
Thiea anh, =
Anh doc ky email forward duwdi day cd tén anh trong bai
viét va bai nay da chuyén di ao do. Néi oan ciia bai "Léi
Xiea Xe Ngiea Hon Thu Thdo" trieée kia ma anh da dinh
chinh that ra nhe hon bai nay nhiéu.

Khi dang bai c6 lién qua dén 1ap trueong chinh tri (di
diing dan) ma di 14y dai tén ngieoi khdc vé 16i va dé lén
daéu bai thi kiéu choi ba dao qua!

--- Forwarde@/fnessage =-z-zz---

From: DUC DUON @clmd};@g@g@ailcm> /

Date: 2014-06-28 5:3.
Subject: Fwd: LOI XUA XE NGUA HON THU THAO...
Céam on anh Quang,

May ltic sau nay c6 nhiéu vi nao do, viét bai chanh
tri chiri boi tim lum va ghi tén tac gia 1a Huynh
Chiéu Pang.

Nhu céc ban da biét hed t6i khong "khoi" néi
chuyén chanh trj trong email, trong ché déng ngudi.
Cho nén khi céc ban thay bai viét vé chanh tri ghi

tén Huynh Chiéu Dang 1a tac gia, thi cac ban biét
rang do vi nao d6 "cuong 4u" mugn danh (iia quén
hed t6i ddu c6 danh ma muon).

Xin céc ban delete dimg forward cai email d6. Nguoi
viét da khong dam ra mt, thi chic khong ximg cho
céc ban dé mat téi. HCD (28-Jun-2014)






From: "Doan, Kim (Health)" <Kim.Dxsaan@health.sa.gov.au>
Date: June 25, 2014 at 4:49:08 PM PDT
To: "'huy017@gmail.com'" <huy017@gmail.com>
Subject: FW: lồng nhạc vào video 
Kính chào GS,
Được xem video của GS tôi thấy thích quá nhưng không biết làm sao lồng nhạc vào, khi có thì giờ, xin GS chỉ dẫn giúp với.
Cám ơn GS trước.
Kim Đoàn
Ps Mới bì bõm học IT và cũng ngoài 60 nên hiểu biết còn hạn chế lắm, xin GS thông cảm

HCD: Thưa anh chuyện nầy không khó đâu, nhưng khá mới cho nhiều bằng hữu chưa quen. Software nào cũng cần học qua mới dùng được> Trước tiên chúng ta cần một software để edit video. Dưới đây là một số nhỏ software dùng edit video.
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Còn nhiều software khác...

Cái nào cũng làm được chuyện thêm âm thanh vào film. Những software nầy thay đổi video quay được y như Photoshop hay LightRoom thay đổi tấm ảnh digital.
Mỗi software có kiểu điều khiển khác nhau nhưng nguyên tắc vẫn là một. Vì đề tài được nhiều bằng hữu quan tâm nên tôi làm cái video nha81b 5 phút để các bạn xem cho có ý niệm. đúng vậy muốn thực hành cho được thì phải học sử dụng software video editor (processing, editing) nhiều hơn một tí.
Đây là cái video hướng dẫn dài 5 phút:
 http://youtu.be/8MPq3ZPteY0
Và đây là cái video quay tình cờ cảnh buổi chiều mặt trời sắp lặn trên bãi biển California
Tôi dẫn cháu nội ra chơi thấy cảnh êm đềm nên dùng digital camera quay cầm tay vì vậy chưa ưng bụng, khi quay video nên có chân máy. Dù sao thì nó cũng thể hiện được cảnh êm đềm của một buổi chiều như mọi buồi chiều khác ở bãi biển Cali. Nhìn thấy dân chúng sống trong cảnh an lành không e ngại chiến tranh, không lo âu nhiều cho tương lai con cháu tôi thấy buồn buồn khi nghĩ tới quê hương mình. Quê hương mình đẹp hơn, nhưng vì là nước nhỏ, không lo xa, thiếu người nhìn xa... thành ra giờ đây đâu được thanh bình. Người dân mình ít có được ngày an vui, lo ăn lo mặc lo bịnh lo giặc lo mất nước... buồn thay.
Buổi chiều êm đềm trên bãi biển Huntington Beach <== click để xem
Tôi quay không ưng ý nhưng chắc nhờ đúng thị hiếu bà con phương xa muốn xem thử coi cảnh sinh hoạt thật sự không dàn cảnh nên vào xem khá đông chỉ mới bỏ vào được một ngày.
===============

From: Quang Nguyen <quangsya117@gmail.com>
Date: June 24, 2014 at 10:46:10 PM PDT
To: Dat Vu <datqxsz@gmail.com>, Huỳnh Chiếu Đẳng <huy017@gmail.com>
Subject: Re: Vấn đề. "khoa học cảm xạ"
Anh Đạt mến,
Tôi đã xem video clip. Tôi thấy trò múa rối này thì sợ quá. Làm gì trò múa rối này cho người tập được sức khỏe tốt. Trong nước người ta đã lạm dụng nhóm chữ "khoa học" về cái gọi là "cảm xạ" này không phải để mở mang dân trí mà bày đủ chuyện để dân mất trí . Nếu vị GS Tiến Sĩ phụ trách chương trình này này học "khoa học cảm xạ" từ TQ thì chắc VN mau chóng bị như Tây Tạng! 
Thưa anh, tôi nói đùa thôi, xin phép anh cho tôi kính chuyển đến giáo sư Huỳnh Chiếu Đẳng để xin ý kiến vì anh cũng là thành viên MTC.
forward:
2014-06-24 21:35 GMT-07:00 Dat Vu <datddcvu@gmail.com>:
Kính thưa Anh,
Nhờ Anh cho ý kiến về cái gọi là cảm xạ học qua video clip. Thưa Anh đây có thể gọi là một bộ môn khoa học hay không? Coi video thấy giống nhủ họ đang lên đồng. Em nhớ trước năm 75 ở VN mình hình như có viện thần học thì phải. Những gì thuộc về khoa học tâm linh thì em không có ý kiến còn về mê tín dị đoan thì chắc nên loại trừ bớt. Cám ơn Anh
Phóng sự Vietnamnet về Cảm xạ học <-- Youtube xem tức cười lắm.

HCD: Thưa anh trông ưởn ẹo múa võ vui quá. Người lớn mà làm trò xem ngồ ngộ. Đoạn dưới đây xin được đổi qua màu đen cho dễ đọc vì quá dài.

Để tôi kể chuyện xưa, lúc tôi còn nhỏ, anh và các bạn nghe chơi. Như các bạn biết, tôi là dân quê chân phèn, chạy giặc nên lưu lạc tứ phương. Lúc tôi khoảng chín mười tuổi ở trong căn nhà lá "cấm dùi" chỗ Hãng Xáng Mytho. Trong khu tôi ở có chừng mươi căn nhà của gia đình dân làm Hãng Xáng. Trong số có vài căn chuyên lên đồng, lên xác cô xác cậu. .. 

Nhớ nhiều lúc tôi đang đi chơi ngoài bờ sông với thằng bạn cùng tuổi trong xóm, nó đang ẵm em, bổng nghe ba nó réo nó về. Tôi chạy theo nó, về tới nhà nó giao thằng em nhỏ cho má nó, xong nó chun vào căn phòng hẹp tối thui. Tôi vào theo, chung quanh phòng là màng trướng màu đỏ chữ đen. Giữa phòng là chiếc chiếu vuông trải trước cái bàn thờ đèn đuốc lù mù, nhìn vào thấy ghê, treo lòng thòng những mảnh giấy ghi chữ bùa, hình nộm mặt mày nhìn tới người lớn phát run. Toàn xài đèn dầu bóng đỏ, lửa cháy lù mù, khói nhang ngộp thở.

Tôi thấy có hai người lớn ngồi sẳn ở đó. Thằng bạn tôi ngồi vào giữa chiếu. Ba nó lấy tấm khăn đỏ to tướng trùm lên đầu nó, xong ổng đọc thần chú chi chi nghe có hiểu gì đâu, nhưng giọng to oai nghiêm lắm. Tôi đứng trong xó nhìn, chẳng sợ chi hết, nhưng người lớn hình như là thành kính sợ sệt. Chừng năm phút sau tôi thấy cái đầu trùm khăn đỏ của thằng bạn tôi quay tròn tròn. Chút sau nghe nó xưng nó hồn "chú tửng" nào đó tôi quên phức. Kế đó là ba nó bảo hai người lớn muốn hỏi chi thì hỏi cho mau kẻo "cậu thăng". Nó trả lời bằng tiếng chi chi tôi nghe cà lăm cà lập, nhưng là giọng của nó, chỉ hơi khác chút thôi, tôi là bạn chơi chung với nó mà. Ba nó thông ngôn lại. Sau một hồi thì đầu nó quay quay lúc nữa, rồi ngồi im, rồi ba nó nói với khách hồn "cậu" đã thăng. Chút sau mở cái khăn đỏ ra, thằng bạn tôi đứng dậy tỉnh bơ, bồng em đi chơi tiếp với tôi. Tôi biết mỗi lần lên xác như vậy thì ba nó được người ta trả tiền.

Sang chuyện khác, trong xóm còn có một ông "Quan Công" hay hơn thằng bạn tôi. Nhà tôi nằm sát một tiệm tạp hóa, mỗi lần thấy người ta vào mua ba bốn bóng đèn ống khói thủy tinh dài và nghe tiếng mỏ cốc cốc là tôi chạy theo. Ông Quan Công nầy có thói quen lạ lắm, mỗi lần có người đến cầu xin hay hỏi han việc chi đó thì thù tục đầu tiên là phải mua bóng đèn cho ông ăn uống rượu. Nhờ đó tiệm tạp hóa tích trử và bán bóng đèn nhiều hơn tiệm khác. 

Chạy theo vào nhà ông "Quan Công", thấy có khá đông người, nhang đèn tùm lum, chiêng mỏ lốc cốc leng keng, có tiếng người đọc thần chú ê a không hiểu nói cái chi. Chút sau ông "Quan Công" lên đồng. Ổng đòi rượu và bóng đèn. Ổng lấy bóng đèn thủy tinh nhai rào rạo như ăn bánh tráng nướng. Tôi thấy hoài nên coi như chuyện bình thường, nhưng mấy người lớn có vẻ nể lắm. Nhai xong op63ng hớp một ngụm rượu rời phun ra cái rào. Sau thủ tục nhậu đế với bóng đèn thì ổng bắt đầu la hét lớn tiếng múa may quay cuồng, cũng nói cà lăm cà lập nghe lạ lắm. Mấy người lớn hỏi ổng chuyện nầy chuyện nọ chi đó, lát sau thì ổng thăng. 

Hàng ngày tôi gặp ổng thấy cũng như người lớn khác, chỉ thấy ổng khác đi khi "Quan Công" nhập ổng.
Tội nghiệp ông Quan Công oai phong làm vậy, đã chết mà vẫn chưa yên, lâu lâu bị người phàm triệu về hỏi chuyện tầm phào chẳng quan trọng chi tới quốc gia đại sự hết.

Sang chuyện thứ ba. Có căn nhà sát bờ Giếng Nước Nhỏ, cách nhà tôi chừng vài trăm thước, sau nầy trờ thành cái chùa "có uy tín" tại Mytho. Nhà nầy hay họp nhau lên đồng, cứ đến ngày nào đó trong năm, vào buổi chiều là họ gom lại đây chừng mươi người, ăn mặc xanh đỏ tua tụi như hát bội. Người coi đông nghẹt bên trong lẫn ngoài sân. Bàn thờ cùng khắp, bùa chú treo tùm lum, hình ông hổ bị nhang châm hai lổ mắt, hình nộm ăn mặc như ba Tàu, chiêng trống mỏ vang lừng cả xóm. Tụi con nít như tôi thích lắm, tụ lại rất đông. Thích coi người lớn quay cuồng, xiên lình, ăn nói bà chẻ bà chẹt... nhưng thích nhất là phần gần chót người ta thí cô hồn. Bánh trái kẹo được người lớn quăng ra sân để bọn cô hồn con nít chúng tôi nhào vô lượm. Người lớn ít khi giành giựt, chỉ có đám trẻ nít là đông nhất. Không biết tụi tôi có phải là lủ cô hồn hay không, nhưng có bánh trái kẹo là khỏi cần biết mình là gì, có ăn ngon là ham rồi, thường thì được ăn bánh ăn kẹo xôi chè và trái cây (quít, mận, dâu, chuối là nhiều nhất).

Nếu các bạn không quen cảnh nầy, thấy lần đầu thì cũng hết hồn. Khi Tây Thiên Thánh Mẫu, hay bà Chúa Xứ, bà Liểu Hạnh Công Chúa, Lê Hoa Thánh Mẫu nhập vào họ múa may vui hết biết. Khi Tề Thiên Đại Thánh, Thiện Tài Đồng Tử, Thái Bạch tiên ông, Dương Tiển tướng quân...nhập vào rồi thì họ không còn là phàm nhân nữa. Cử chỉ kiều ăn nói của họ khác thường (cà lăm cà lập, bà chẻ bà chẹt), múa may không ngừng, vài thường xiên lình. Cây lình là que sắt nhọn có khi đâm ngang qua hai qua má, hai đầu cọng sắt treo hai lá cờ tam giác nhỏ. Có khi hai cây lình chích sâu vô má, xong kéo ngược lên đầu buộc lại đưa thẳng lên trời, cũng treo hai lá cờ nhỏ. Không thấy chảy máu mà cũng chẳng thấy có vẻ chi là đau đớn.

Tôi coi cảnh nầy hoài nên thấy quen, người lớn thì nể nói năng cúm núm ra mặt.. Thường ngày thì ăn ké với thằng bạn đồ người ta mang lại cúng. Sau khi lên xác xong thì ba nó cho nó bánh hay trái cây, nó cho tôi ăn ké.

Tôi nhớ đâu nói đó không đầu không đuôi, các bạn ráng hiểu. Kết luận cho đoạn trên là vì tôi quen với "giới nầy" nên tôi không tin chi hết mà cũng chẳng sợ sệt xác cô xác cậu xác ông như người lớn. 

Sau nầy có người bạn người Tin Lành thuần túy từ đời cha mẹ tới đời con cái cho toi biết là trong Nhà Thờ Tin Lành chị thường đi lễ cũng có nhiều người lớn "nói tiếng lạ" nghe vui lắm. Tôi không có dự nên chưa nghe coi ra sao. Chị nầy nói họ nói tiếng nghe không hiểu chi hết giống như thằng cháu nội tôi mới bắt đầu nói. Chị cho biết là kiểu nói nầy được gọi tên là "Nói Tiếng Lạ". Xin lỗi các bạn, tôi chỉ kể lời chị nói, còn thực hư ra sao tôi không rõ.

Trở lại cái gọi là cảm xạ và những vụ tìm xác hay những thứ liên hệ thì đã bị vạch mặt từ khuya trong Internet. Các bạn vào sẽ thấy chi tiết. Nhớ lại lần đầu tiên tôi nghe vị XYZ (có tên tuổi vang lừng hiện nay trong giới cảm xạ, tạm dấu tên) tôi thấy "lạ" liền. Vị XYZ nầy ở nhà quê, mới đi học trên lớp ba trường làng, bị chó dại cắn không chết, bạn bị cắn chung chết. Vị XYZ nói trước Hội Nghị Những Nhà Khoa Học Ngoại Cảm tại Hà Nội thao thao bất tuyệt. Thưa một cô học sinh làng quê chưa tới lớp đệ tứ, đứng trước Hội Nghị hàng trăm người cà vạt áo bành tô, mặt mày nghiêm như ăn ớt hiểm, bằng cấp treo lủng lẳng đầy người, mà ăn nói trôi chảy như là một chính trị gia hàng đầu thế giới, quả là lạ. Nếu là tôi, từng ăn nói trước chỗ đông người (học sinh) nhiều chục năm, trong hòan cảnh đó chắc cũng ấp a ấp úng thốt chẳng nên lời. Sao cô nầy nói thông đến như vậy cà. Thưa tôi nghĩ là cổ được người ta dợt như dợt tuồng, thuộc làu làu, ăn nói như diễn viên thoại kịch. Nghĩa là không phải tự bụng cổ nói, mà người ta mượn cổ để tạo phong trào với "ý đồ".
(Đoạn chữ đen nầy của hcd tôi, dài quá viết chữ tím khó coi). 
Thưa còn nhiều chuyện muốn nói mà hết giờ rồi xin hẹn lần uống cà phê tới.

