Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin góp mặt cùng các bạn trong bàn cà phê hai chuyện:
1. Video huớng dẫn bỏ chữ và hình vào chung trong một trang. Kiều layout của thơ song ngữ hay sách dịch song ngữ
2. Con vịt ta bắt chước vịt Tây về chuyện máy lạnh trong xe hơi

HCD (8-Jul9-2014)

Trước hết mời các bạn xem cái video mới làm về cách ỏ chữ và hình vào trong trang Microsoft Word hay tương tợ. Đây là câu hòi một bằng hữu bỏ cù lại lâu rồi.

http://youtu.be/0V1UfYc91Fg <--click để xem

---------------------

Con vịt Ta bắt chước vịt Tây về  máy lạnh xe hơi
From: "luu vu luuvu44@yahoo.com Date: July 7, 2014 at 1:28:44 PM PDT
To: undisclosed recipients: ;
Subject: [CATBUI2011] Fw:  Máy lạnh trong xe hơi !!! ???
Reply-To: CATBUI2011@yahoogroupes.fr
 
 Xin quý vị góp ý :
Anh Luu Vu Forward-->

(bắt đầu trích -- >)  
Nên biết, nhất là bạn có xe hoi..
Nếu bạn không có xe hơi thì cũng nên biết để nhắc nhở chủ xe hay tài xế mình đi nhờ xe!
Máy lạnh trong xe hơi
Rất thú vị nếu bạn khám phá ra một điều ! 
 
TẠI SAO?
 Trong cuốn Hướng dẫn xử dụng xe thường cho biết chúng ta phải mở các cửa sổ để đẩy tất cả không khí nóng ra trước khi bật máy lạnh?
Không nghi ngờ, hơn bao giờ hết, càng ngày càng có nhiều người chết vì ung thư. Chúng ta hay đặt câu hỏi, vấn đề này đến từ đâu? Đây là một ví dụ giải thích một trong nhiều nguyên nhân gây ung thư.
Phần đông người ta vào xe của họ, điều đầu tiên là vào buổi sáng, và điều cuối cùng vào ban đêm, 7 ngày một tuần.
Đa số người xử dụng quá sơ ý vì thường mở máy lạnh ngay khi lên xe . Xin vui lòng chuyển thông tin này đến cho càng nhiều người càng tốt. Sự thay đổi thói quen không bao giờ là quá muộn.
Xin vui lòng đừng bật máy lạnh ngay sau khi bạn mới vào xe hơi.
Việc đầu tiên khi bước vào xe là mở cửa sổ và sau đó một vài phút, vặn máy lạnh lên.
Lý do: Theo nghiên cứu, bảng đặt các đồng hồ đo tốc độ, mức dầu mỡ... ở phía trước xe, chỗ ngồi, ống dẫn khí lạnh, trong thực tế tất cả các  đồ làm bằng nhựa trong xe của bạn, tỏa ra Benzen, một độc tố gây ung thư – một chất gây ung thư mạnh nhất. Hãy để ý, quan sát mùi nhựa nóng trong xe của bạn khi bạn vừa mở cửa, và trước khi bạn bắt đầu nổ máy.  Ngoài việc gây ra ung thư, chất Benzen độc hại cho xương, gây thiếu máu và làm giảm các bạch huyết cầu. Tiếp xúc lâu dài có thể gây ra bệnh bạch cầu và làm tăng nguy cơ một số bệnh ung thư. Nó cũng có thể làm sẩy thai ở phụ nữ đang mang thai.
Độ Benzen trong nhà "được cho phép" là: 50mg mỗi sq.ft (bộ vuông).
Một chiếc xe đậu trong nhà, với các cửa sổ đóng, sẽ chứa 400-800 mg Benzen - 8 lần so với mức cho phép.
Nếu đậu dưới ánh mặt trời, ở nhiệt độ trên 60 độ F, mức Benzen sẽ lên đến 2.000-4.000 mg, 40 lần so với mức chấp nhận.
Người bước vào xe, khi các cửa sổ khép kín, sẽ hít phải quá nhiều lượng độc tố Benzen.
Benzen là một chất độc có ảnh hưởng đến thận và gan của bạn. Tệ hại hơn, là vô cùng khó khăn để trục xuất những thứ độc hại này ra khỏi cơ thể.
Vì vậy, bạn hỡi, hãy mở cửa sổ và cửa ra vào của xe hơi của bạn - cho nó một thời gian để thông thoáng - (xua tan những thứ chết người) - trước khi vào xe.
Nghĩ xem: "Khi ai đó chia sẻ một cái gì có giá trị với bạn và bạn được hưởng lợi từ nó, bạn có một nghĩa vụ đạo đức để chia sẻ nó với những người khác”.(< -- hết trích) 

HCD: Thưa tôi đã nói rồi mà, hể bảo chuyễn cho bạn bè thì 99% là vịt.
đúng vậy đây là con vịt có từ năm 2009. Và đây là hình chụp trang web tên là “Đồn Nhãm”
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Và đây là hình chụp trang Snopes


Kết luận: Con vịt dặn đừng mở máy lạnh ngay là sai. Máy lạnh chẳng ăn chịu chi tới hóa chất bốc hơi được trong plastic làm niêm xe và mui xe đâu. Nó nằm ngoài và không liện hệ tới những món đó. 
Tuy nhiên đậu xe ngoài nóng thì những vật liệu chế tạo nệm ghế và các thứ khác trong xe bị nóng cũng phát ra nhiều chấy dễ bốc hơi với xe mới mua từ hãng. Do vậy chúng ta nên mở hết cửa kính ra để hơi nầy bay ra khỏi xe chỉ một hai phút là xong. Muốn nhanh thì phài mở quạt gió, muốn đở nóng thì mở luôn máy lạnh (đi đôi với quạt gió). Tóm lại là mở máy lạnh ngay có lợi chớ không hại.
Nhớ là hệ thống thông gió trong xe có hai nguồn không khí khác nhau. Nguồn lấy không khi từ bên ngoài thổi vào xe, và nguồn khác là lấy không khí trong xe rồi thổi luân lưu trong xe. 
Bao giờ cũng nên để không khí từ bên ngoài xe thổi vô bên trong. Nếu vặn qua nguồn lấy không khí trong xe thổi luân lưu trong xe thì chạy một lúc sẽ thiếu oxy mà dư CO2 (khí carbonic) không tốt cho sức khỏe.
Thế thị tại sao nhà chế tạo cho phép chọn một trong hai nguồn, nhất là làm thêm nguồn lấy không khí bên trong xe? Thưa để khi các bạn chạy tới nơi làm đường đầy bụi và khói thì các bạn cúp nguồn không khí bên ngoài. Hoặc khi các bạn muốn xe mau lạnh thì thay vì lấy không khí nóng bên ngoài xe, chúng ta lấy không khí mát hơn trong xe. Lúc sau xe mát đi thì lấy không khí từ ngoài.
===
Nhớ có lần hai ông bà quen (bà là dược sĩ) đến nhà tôi chơi, ngoài trời mùa đông lạnh, bước vào nhà thấy ấm vì nhà chạy máy sưởi, bà kêu lên liền: "Sao anh mở máy sưởi, ngột chết". Thôi tò mò hỏi chị nói sao? Chị nầy bảo chạy máy sưởi hết oxy trong nhà ngột chết. Chị còn nói là CO2 sinh ra thờ vào có hại cho sức khỏe.
Thiệt tình tôi nghĩ rằng có cải lại với hai ông bà nầy cũng vô ích. Đâu cần biết về máy sưởi, chỉ hỏi một câu, nếu cái máy nầy làm ra để gắn trong mọi nhà trên nước Mỹ để sưởi ấm mùa đông mà có hại đến như vậy thì tại sao Chánh Phủ, bộ Y Tế, bộ Xây Dựng, viện Định Chuẩn Mỹ (...?) để yên cho nhà nhà xài, người người xài sao.

Thưa các bạn, lò sưởi đốt bằng gas là hệ thống kín với không khí trong nhà. Nó không bỏ thêm CO2 vào không khí trong nhà. Sức nóng sinh ra nung vỏ kim loại, quạt thổi gió ngang qua hộp kim loại nầy lấy hơi nóng. Nơi lửa cháy và không khí trong nhà không "dính" vào nhau, bị cách vỏ bọc kim loại.    

========
Và đây là nhận xét của anh Nguyen Long về con vịt trên
From: Long Nguyen <longthanxdsnguyen@gmail.com>
Date: July 6, 2014 at 4:33:32 PM PDT
To: Dang Huynh Chieu <huy017@gmail.com>
Subject: Máy lạnh trong xe hơi. Rất thú vị nếu bạn khám phá ra một điều
Kính gửi GS.Huỳnh Chiếu Đẳng,
Tôi nhớ đã đọc qua bàì này rồi (về độc tố từ benzin), mà không còn nhớ rõ (vì già rồi) nay xin GS. refresh lại dùm Ông Già này không ?. 
Theo ý cùa tôi:  "all are bull....", vì theo manual của hảng xe của tôi (MB), leave it "ON" A/C all year round, set temp 72 degree (F), xe đủ thông minh (sensor) để turn on A/C hay heat khi cần thiết. Ý kiến của GS ra sao ?. 
Cả chục năm nay tôi set 72 degree (F) & auto trong xe, khi trời nóng thì A/C tự động chạy, khi trời lạnh thì tự động mở heat, mà tôi không phải làm gì hết.
Vậy ai đúng ? (không roll down the window khi back up xe ra khỏi driveway ?).
Tỷ lệ bị ung thư có cao hơn không ? 
(tôi đã hơn thất thập rồi, nên cũng không care !!! cho lắm)

HCD: Đúng như anh nói, hãng chế tạo xe hơi không "dốt"đến cái độ viết ra cuốn sách hướng dẫn sai, chỉ có những con vịt Mỹ sai, vịt Việt Nam ta bắt chước cạp sai theo. 
Tôi cũng để "automatic" nhiệt độ trên xe giữ y nguyên sau khi mở máy một lúc. Tôi hiện đi xe Audi, xe nầy lâu suởi nóng hơn xe Camry. Lạnh nhanh như nhau.  
Đậu ngoài nắng, nhiệt độ trong xe lên cao lắm, khi bước vào xe, xuống kiếng hết để nhiệt độ ngoài trời và bên trong xe ngang nhau nhanh do không khí mát hơn bên ngoài thổi vào (dù không khí bên ngoài cũng nóng lắm, nhưng vẫn mát hơn bên trong xe để ngoài nắng). Khi thấy đở đờ rồi thì mới lên kiếng.
Với xe mới tinh thì khi vào xe nghe mùi vật liệu bốc lên, sau một thời gian thì không còn mùi nầy nữa. Nếu cần quan tâm thì có lẽ nên quan tâm tới vật liệu "chưa ổn", chưa đủ già nầy, không cần quan tâm tới cái máy lạnh đâu.



