Kính gởi quí bạn vài chuyện đời thường
1. Bún Korea: Vui quá, DKSG67 "phát giác" sau đó một ngày thì HKDS1975 "phát hiện, cuối cùng thì kết luận "chạy trời không khỏi chệt". Các bạn không được ráng chịu nghe.
2. Cuộc sống tại Australia, sao mà vàng son đến thế.
3. Vài món hiếm, có khi cần không kiếm ra.
HCD 17-Jul-2014
======
Nhưng trước tiên giới thiệu quí bạn kho sách xưa của Quán Ven Đường. Nó là nhà kho lập lâu rồi, nhưng chỉ trong vài ngày "ai đó" phát hiện nên rủ nhau vào mượn vai chục ngàn lần, bạn nào thích thì vào xem thử, tôi tin có nhiều quyển nhỏ lớn các bạn chưa nghe tới hay chưa thấy mặt lần nào.
Kho Sách Xưa
Chứa những quyển sách khó kiếm.
Trong kho cổ nhạc Miền Nam có hai viên ngọc xa xưa khó gặp, mời quí bạn Miền Nam hay "thân hữu" miền Nam nghe thử coi:
Hoa Roi Cua Phat  (Co Tu Sang, Nam Nghia,Tam Thua, Hong Chau).mp3         12849
Guom Luc Yem (Tam Thua  Tu Be  Nam Phoi).mp3         11579

Bạn nào biết chữ Nho thì đọc giúm coi quyển nầy có đáng bỏ vào kho không, toi không biết một chữ
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==========
From: DKSG67@yahoogroups.com [mailto:DKSG67@yahoogroups.com] 
Sent: Tuesday, July 15, 2014 9:21 PM
To: AADK67 DK67; AN CHU
Subject: [DKSG67] : Bún Korea. 
sợ bún CHINA – thi mua bún Korean made – Mới khám phá ra.  
Mua ở chợ Ðại Hàn ..1 gói này nhiều lắm - giá tiền chỉ có $4/bịch 4 lbs nấu ra y chang như bún VN.
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HCD: Quí vị Dược Sĩ 67 phát giác ra món an toàn bèn bày nhau....như trên, ai mà ngờ ngày sau...
Quí vị Dược Sĩ 1975 "phát hiện" ra như sau: Chạy đâu khỏi chệt. Mời đọc tiếp.

From: John B Nguyen <vietkieddsd145@yahoo.com>
Date: July 17, 2014 at 2:50:04 PM PDT
To: <huy017@juno.com>
Cc: 
Subject: Fwd: [HKDS1975] Mì Đại hàn ăn như bún VN. Lại bị chệt gạt! Kính chuyển
Date: 2014-07-17 16:06 GMT-05:00
Subject: "Mì Đại hàn ăn như bún VN". Lại bị chệt gạt! [1 Attachment]
Lầm to rồi quý vị ơi. Ghé tiệm Đại hàn hôm nay để tìm gói mì này, phía sau nó đề PRODUCT OF P.R.O.C tức là của chệt. Vậy mà có cụ xem không rõ, gởi tùm lum nói là mì Đại hàn ăn giống như bún.
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HCD: Tôi chưa thấy gói nầy, nhưng chắc là quí vị Dược Sĩ Saigon 1975 không lầm đâu. vậy thì né nó luôn đi nếu sợ chệt.

========
 CUỘC SỐNG TẠI AUSTRALIA
Đinh Tấn Khương
Nếu bạn chọn Mỹ để định cư thì có nghĩa là bạn đang đi tìm một “cơ hội”. Bởi vì nước Mỹ được gọi là vùng đất của cơ hội .
 Sống và làm việc tại Mỹ , bạn có thể đạt được những địa vị cao trong xã hội . Nhưng để đạt được giấc mơ đó thì bạn cần phải luôn học hỏi , tư duy và phấn đấu liên tục.
Nếu bạn đứng yên thì có nghĩa là bạn đang bị thụt lùi. Chính vì vậy mà bạn phải “đấu tranh” cho đến khi mà bạn không còn sức lực nữa .
Nếu bạn chọn Úc để định cư thì có nghĩa là bạn đang đi tìm một sự “an nhàn”.
Sống và làm việc tại Úc không phải bon chen nhiều . Vì cho dù bạn có muốn bon chen đi nữa thì cũng không có cơ hội để đạt được những chức vị cao . 
Nước Úc bảo thủ hơn nước Mỹ nhiều . Nước Mỹ không cần biết bạn đến từ đâu và thuộc thành phần giai cấp nào cũng như không quan tâm đến màu da của bạn .. miễn là bạn phục vụ cho nước Mỹ . Chính vì thế mà nước Mỹ biết quí trọng và sẵn sàng cất nhắc những người có thực tài .
Nói như thế không có nghĩa là ở Úc bạn sẽ không đạt được học vị cao !
Người Việt tại Úc có tỷ lệ tốt nghiệp đại học khá cao . Trong số đó có rất nhiều bác sĩ , nha sĩ , dược sĩ , luật sư , kinh tế , kế toán , kỷ sư … Nhiều gia đình Việt Nam tại Úc có một vài bác sĩ , nha sĩ , dược sĩ .. thì không phải là hiếm .
Tại Úc bạn vẩn có nhiều cơ hội thành công . Nhưng so với nước Mỹ thì người Việt tại Úc ít có điều kiện tiến xa và nổi danh hơn .
Người dân Úc bản xứ chuộng cuộc sống an nhàn (đồng nghĩa với lè phè) .
Nước Úc đất rộng người thưa (nguyên một châu lớn mà chỉ có chừng 22 triệu dân) . Nước Úc được đãi ngộ với nhiều tài nguyên thiên nhiên và khí hậu không mấy khắc nghiệt .
Úc được đánh giá là một trong những quốc gia có cuộc sống “hạnh phúc” nhất so với những quốc gia khác trên toàn thế giới .
Giáo dục , y tế và an sinh xã hội là những điểm nổi bật của nước Úc .

GIÁO DỤC:
Giáo dục tại Úc , từ mẫu giáo đến hết bậc trung học đều được miễn phí (ngoại trừ trường tư , nhưng chính phủ cũng phải phụ cấp cho các trường tư thục ) .
Riêng đại học thì phải vay một phần tiền học phí (chừng vài ngàn dollars mỗi năm, nhiều ít là tùy theo nghành học) . Số tiền vay mượn nầy sẽ bị đòi lại một khi đã đi làm có mức lương quy định .
Sau khi ra trường mà không tìm được việc làm hay là làm việc với một mức lương thấp thì sẽ không bị đòi lại một xu nào cả.

Y TẾ:
1- Thẻ Medicare:
Tất cả mọi người dân Úc đều được cấp một tấm thẻ, gọi là Medicare. Thẻ này được cấp cho mỗi gia đình hay là cho từng cá nhân riêng lẻ.
Khi bị bệnh thì chỉ cần đưa thẻ Medicare là được bác sĩ gia đình khám bệnh miễn phí . 
Có một vài nơi và một số bác sĩ gia đình tính tiền khám bệnh cao hơn số tiền qui định được trả bằng thẻ Medicare . Trong trường hợp nầy thì người bệnh phải trả số tiền sai biệt . Vùng có nhiều người Việt sinh sống thì bác sĩ thường chỉ thu khám phí qua thẻ Medicare mà thôi .
Nếu cần gặp bác sĩ chuyên khoa thì phần lớn người bệnh phải trả một lệ phí sai biệt .
Thường thì những người nghỉ hưu sẽ không phải trả số tiền sai biệt đó hoặc là được trả ít hơn so với những bệnh nhân thuộc các diện khác . 
Tuy nhiên chính phủ có chương trình giúp đỡ qua “mạng lưới an toàn” :
Nếu tất cả mọi thành viên trong gia đình đã trả đủ 500 dollars cho số tiền sai biệt , thì kể từ đó Medicare sẽ bồi hoàn toàn bộ số tiền mà mình sẽ trả cho bác sĩ chuyên khoa trong những lần gặp sau đó .
Sự bồi hoàn nầy chỉ kéo dài cho đến ngày cuối của năm đó mà thôi . Qua năm sau thì được lập lại như cũ .
2.   Thẻ mua thuốc giảm giá (Health Care Card, Pension Card) :
Những người thất nghiệp hay nghỉ hưu hoặc là những người có nguồn thu nhập thấp thì sẽ được cấp một thẻ mua thuốc giảm giá .
Người có thẻ mua thuốc giảm giá nầy, sau khi gặp bác sĩ và được ghi toa thuốc . Người nầy sẽ đến tiệm thuốc tây (tùy mình chọn) để mua thuốc .
Những món thuốc được trợ giá thì người có thẻ giảm giá chỉ phải trả có $5.90 cho mỗi món thuốc , cho dù giá thực của nó có thể lên đến từ vài chục hay vài trăm dollars (cũng có những món thuốc với giá bán vài ngàn dollars , chẳng hạn như những món thuốc trị bệnh ung thư) . Số tiền chênh lệch sẽ được chính phủ bồi hoàn cho tiệm thuốc sau .
Những người không có thẻ giảm giá thì chỉ phải trả tối đa cho mỗi món thuốc là $30.00 (có nghĩa là những người nầy vẫn được trợ giá nhưng phải trả nhiều hơn so với những người có thẻ giảm giá ) .
Chính vì vậy mà có một số than phiền là tại Úc , những người có thu nhập thấp thì được ưu đãi hơn là những người có thu nhập cao !?
3.   Mạng lưới an toàn (Safty Net):
Khi mua thuốc người bệnh yêu cầu pharmacy lập thẻ “mạng lưới an toàn” cho gia đình mình. Mỗi món thuốc trợ giá có toa bác sĩ thì được lưu giữ trong thẻ “Safty Net”.
Một khi tổng số tiền mua thuốc có trợ giá của tất cả mọi thành viên trong gia đình đã vượt quá 52 món cho những gia đình có thẻ giảm giá (Health Care Card , Pension Card) . 
Hoặc là vượt quá $500.00 đối với những gia đình có lợi tức cao , thì kể từ đó những người trong cùng gia đình này sẽ không phải trả một xu nào nữa cho những món thuốc có trợ giá mà được bác sĩ ghi toa . 
Chương trình miễn giá nầy (khi đạt đỉnh mạng lưới an toàn) sẽ chấm dứt vào ngày cuối của năm đó . Năm sau thì lại bắt đầu như cũ .
Nếu phải nhập bệnh viên (công lập) thì tất cả mọi chi phí khám bệnh , xét nghiệm, điều trị…đều được miễn cho tất cả mọi người dân Úc .

AN SINH XÃ HỘI :
 Những người không kiếm được việc làm hay là đang có việc làm mà bị cho nghỉ việc thì sẽ được lãnh tiền phụ cấp an sinh (chừng 300.00 dollars mỗi tuần cho mỗi người lớn cùng gia đình , con nít thì ít hơn ) .
Tiền phụ cấp nầy sẽ bị cắt một khi đã tìm được việc làm . Nếu chưa có việc làm thì vẫn được lãnh tiếp cho đến tuổi về hưu (chừng đó sẽ chuyển qua lĩnh tiền hưu, tiền hưu sẽ cao hơn tiền thất nghiệp) .
Những người bị bệnh kinh niên mà không làm việc được hay là đang đi làm mà bị bệnh phải nghỉ việc thì sẽ được phụ cấp tiền bệnh . Tiền phụ cấp nầy cao hơn là tiền thất nghiệp và được lãnh suốt đời .
Nếu đến tuổi già mà không có quỹ hưu trí cao theo quy định thì được lãnh tiền hưu trí của bộ An Sinh Xã Hội
 ( khoảng 350 dollars mỗi tuần cho một người ) và nhiều thứ tiền phụ cấp về điện , nước , phụ phí di chuyển ... khác nữa .
Những người thất nghiệp còn được trợ giúp thêm tiền để thuê nhà ở . Cũng còn được xét cấp nhà chính phủ với giá thuê rất thấp .
Có nhiều thứ phụ cấp khác dành cho người khuyết tật , bệnh kinh niên , người già … 
Phụ cấp chăm sóc người bệnh , người khuyết tật .. khá cao .
Bạn sẽ nhận được 5 ngàn dollars cho mỗi đứa con mà bạn mới sanh ra . Nếu bạn thất nghiệp thì sẽ được lãnh tiền phụ cấp an sinh xã hội cho đứa con ngay sau khi sanh , cùng với nhiều phụ cấp khác dành cho cha mẹ nuôi con .
Người ta thường nói, " ở Úc khó có cơ hội làm giàu nhưng cũng khó ....bị đói khổ ".

Đinh Tấn Khương  (Australia )

HCD: Tôi lượm được bài trên trong hệ thống email, thấy hay hay chuyển tiếp. 
Nhận xét là tiền Úc qua ra tiền Mỹ cao hơn một ăn một. Vậy là người già hay bịnh bên Úc lảnh gần gấp đôi hay ba lần tiền nhiều hơn người già hay bịnh tại Mỹ.
Cũng khó  so lắm, bây giờ chúng ta thử qui theo đồ ăn đi. Đây là bản giá sale trong tuần nầy, vài món, nhiều tiệm khác cũng có giá nầy:
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Chắc nhiều bạn trong nước Mỹ thấy nơi mình ở khó có giá nầy phải không?
Nói sale chớ thật ra vô tiệm nào cũng gặp giá tương tợ. Các bạn bên úc thấy rẻ hay mắc hơn. Một tô phở trung bình trên dưới $5 ở khu Little Saigon, tô to, bạn bè ở  Pháp qua chơi ăn chỉ hết phân nữa tô. (Ủa mà tại dở ẹt hay tại tô to quá?)

