Nên cẩn thận khi download từ Mediafire (chi tiết).
Huỳnh Chiếu Đẳng (21-Jul-2014)
----------


Kính thưa quí bạn 
Chỉ có trong vòng mấy tiếng đồng hờ mà hai bằng hữu bị dính malware vì download từ Mediafire, do vậy ngoài cái email cách đây mươi tiếng đồng hồ tôi viết cái email nầy rõ hơn để các bạn biết mà đề phòng.

Mediafire là một website cho người dùng chỗ để upload computer files vào đó rồi cho link cho người khác download về.  computer files là những thứ như nhạc MP3, như software, như slide show PPS, như bài viết DOC hay PDF....


Tại sao phải gởi vào Mesiafire, thưa có nhiều files quá lớn không thể gởi qua email được , mà có gởi thì làm phiền người không cần... Do đó bỏ vào Mediafire rop2i cho link ai cần thì lấy xuống, không cần thì thôi, email không chiếm nhiều bytes.
Trước đây và hiện giờ Mediafire có hai loại, loại trả tiền hàng tháng, và loại miễn phí. Đa số chúng ta xài loại miễn phí, đa số computer files các bạn cần (như nhạc, PPS, software, document...) cũng xài loại miễn phí.


Ngày xưa Mediafire dễ thương, loại miển phí ít đi kèm theo quảng cáo. Nay tôi trở lại thấy một rừng quảng cáo, như thí dụ dưới đây, đồng thời nó kèm theo vài ba webpage (chắc là quảng cáo) có malware.
Các bạn nhìn mấy mủi tên đỏ trong hình (còn nữa), click bất cứ đâu cũng đưa vào quảng cáo có khi nguy hiểm. Chỉ có một chỗ duy nhất click vài thì download được món chúng ta cần.
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Dù cho không click chi hết thì một số trang web tự động giện ra như thế nầy:
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Như thế nầy (đi theo cái trên một lèo)
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Như thế nầy (đi theo cái trên một lèo)
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Như thế nầy (đi theo cái trên một lèo), các bạn thấy có nhiều chỗ có chữ download, nếu không tinh mắt click đại thì download được những thứ phái đám làm hại thêm. 
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Trong mỗi trang trên, có rất nhiều (rất nhiều) chỗ các bạn click vào là nó mang theo ra một chùm trang khác tương tợ. 
Chữ download nào càng to, càng nhiều màu sắc, càng dễ thấy là càng ngy hiểm. Chữ download nhò xíu, vô danh mới là chỗ cần. Bất cứ khung nào, tấm ảnh nhỏ, hay chữ nào trên webpage trê đây đều là link đưa tới "bè lủ chúng". Các bạn có thì giờ ngồi click theo chúng dài dài đến hết ngày vẫn còn bà con chúng đứa nầy gọi đứ kia  hiện ra.

Kết luận: Mediafire vẫn còn có ích với các bạn quen thuộc chuyện download, hay đã quen download từi nó lâu nay, nhưng càng ngày nó càng thêm nguy hiểm cho các bạn còn lù mù về chuyện download từ Internet.  


Vậy thì khi các bạn nhận được lonk từ mediafire thì nên vào đó nhìn cho kỹ để phân biệt nơi cần click để download. Nó thường thay đổi, hiện giờ la khung hình chữ nhật tím tôi khoanh trên hình đầu, mai mốt có khi nó đổi đi. Đọc cho kỹ là cần thiết. 


Quán Ven Đường ngày trước dùng Mediafire để chứa computer files, nay thì thấy nó "cà chớn" quá lố nên đã dời nhà kho đi nơi khác, an toàn hơn nhiều, không lo malware hay mất link, mà cũng không có những chữ download lừa gạt nữa.

Nhà kho Quán Ven Đường nơi đây, chứa rất nhiều thứ các bạn cần và nhà kho lớn đến độ cb lấy về nhiều tháng trời chưa chắc hết. Nhà kho nầy an toàn lắm lắm, các bạn không lo chi hết.

Nhà kho Quán Ven Đường ( <--click)
Thay vì download từ Mediafire, các bạn có thể download từ nhà kho -->  Hướng dẫn làm slide show PPS từng bước một (version 1.9).PPS  Quí bạn bắt đầu tập làm slide show PPS nên xem qua .
Và chi tiết nhà kho như sau:
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	Kho slide show của HCD
Nơi chứa tất cả slide show trong Quán Ven Đường bị mất link trong Mediafire. Những slide show ảnh và nhạc, nhưng có ích hơn là những slide show hướng dẫn computer và chụp hình, máy ảnh, gồm cả một số video (youtube). 
Kho email gởi cho MTC hàng ngày 
Tất cả email gởi cho MTC hàng ngày nằm nơi đây: Tin tức về an toàn thực phẩm, giải đáp câu hỏi về computer của quí bạn MTC, những tin không biết thì "nguy", bắt nhốt những con vịt loan tin thất thiệt, phân tách những toa thuốc gây tai hại hoặc chết người, kẻ lợi dụng tôn giáo làm hại người và nhiều chuyện đời thường trên trời dưới đất ... nhưng cần biết 
Kho audio book tiếng Việt 
Nghe trọn năm chưa giáp
Kho audio book tiếng Việt lớn nhất trong Internet, chứa cả những truyện khó tìm được ở nơi khác.
Kho Cổ Nhạc Miền Nam
Nghe nguyên một năm mới giáp
Kho Tao Đàn thơ xưa
Nơi tập trung nhiều bài thơ được ưa chuộng với những giọng ngâm vang bóng một thời: Hồng Vân, Hồ Điệp, Hoàng Oanh, Tô Kiều Ngân
Kho Sách Xưa
Chứa những quyển sách khó kiếm.
Kho Software cần thiết 
Chứa những software cần thiết cho một computer thông thường như antivirus, software bỏ dấu VPS, Unikey, Photoshop CS2 (Adobe cho không) ... với video hay slide show hướng dẫn. Những quyển tự điển electronic, ngôn ngữ thông dụng.
Chuồng nhốt vịt và nhốt Thầy lang Vịt (email hoax)
Chuồng nhốt những con vịt la điếc con rái và nói bậy làm hại người nghe theo. Có lẽ đây là chuồng nhốt vịt duy nhất trong Internet bằng tiếng Việt.
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