
Thưa quí bạn 
Hôm nay tôi đến với các bạn trong cái video ngắn hướng dẫn loại bỏ dấu "chân rết" khi chúng ta đánh tiếng Việt trong Microsoft Word 
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Và biến một trang Microsoft Word thành ra hình JPG. Chắc các bạn thường layout thơ văn cần tới thủ thủ thuật nầy.
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Trong dém. gi dep bang sen,
Ta xanh, hong trang, lai chen nhj vang.
Nhi vang, bong tring, 1d xanh.
Gin bun ma ching hoi tanh mui bun,
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Quí bạn nào cần thì mời xem cái video dưới đây trong Youtube.
http://youtu.be/cPk1Zqqt8Ik

=========
From: Hac Tran <hacxyzan@sbcglobal.net>
Date: July 23, 2014 at 10:16:53 PM PDT
To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>
Subject: Re: [quanvenduong] Tem thơ với cờ VNCH
Thưa ông HCD,
Cách đây vài năm tôi có nhận tin về Tem thơ VNCH này. Tôi biết họ đặt ở một hãng tư vì bà mẹ chồng tưong lai của con gái tôi đã gởi thiệp mời bà con dự Rehearsal dinner bằng tem thư in hình tụi nó (dâu rễ).
Tôl nhớ đã gỏp ý về lời khuyên trong email đó về việc chúng  ta nên mua tem thư VNCH này dán vào thư gởi về VN rằng làm như vậy thì không những thơ từ bị ném vảo thùng rác mà bà con bạn bè còn có hân hạnh được VC  hỏi thăm sức khỏe và họ sẽ oán mình. Chả dại !
Kính,
Hac Trần
HCD: Thưa quả như chị nói, mấy hảng tư nhân có quyền in tem thơ theo hình chúng ta muốn. Tem nầy có giá trị gởi thơ (vì chúng ta đã trả cho bưu điện 44 xu khi in và trả thêm tiền công in, vị chi khoảng trên dưới 88 xu cho mỗi con tem 44 xu). Hiện tem có hình cờ VNCH cũng có nhiều người in, nhưng không phải do Bưu Chính Huê Kỳ in. Tư nhân làm chi thì làm, nhưng nếu do chánh phủ Mỹ in phát hành thì tầm quan trọng khác xa. Bạn ta thấy tem in lá cờ VNCH trên đó thì mừng, tưởng rằng do chánh phủ Mỹ chủ trương. 

=========
From: Kim T Nguyen <mikzyaa@sbcglobal.net>
Date: July 23, 2014 at 9:25:15 AM PDT
To: LTD <drltdtl@gmail.com>, HCD <huy017@hotmail.com>
Subject: Re: Fwd: [CDNVQGHK_DDTV] Hoa Chat Ddoc Hai
 Kinh Anh
Toi thay rat la KY CUC.
Cho Kim Bien/Cholon/VN ban HOA CHAT DDOC HAI cho suc khoe. Tai sao Nha Nuoc CSVN im lim khong TICH THU/CA^'M/TRUNG PHAT......
Cu reu rao tren NET, rat la tieu cuc.
HCD: chịu thua, tôi không có chút xíu thẩm quyền dẹp cái chợ ác ôn côn đồ nầy, bạn nào có khả năng thì giúp giùm đi. Nếu thấy gì nguy tới sức khỏe bà con mình thì tôi la làng để bà con biết mà tránh. Đó là việc nhỏ bé mà tôi có thể làm được, bà con tiếp tay nhau la làng thì càng được nhiều người biết đến để tránh càng hay.
Tuy nhiên quí bạn cũng nhớ là không phải tất cả mọi người đều tin những gì chúng ta thấy và la đâu nghe. 


===========
La làng cho vui, ai nghe thì nghe
From: Cuc Nguyen <cucnguyen297@yahoo.com>
Date: July 23, 2014 at 9:38:34 PM PDT
To: undisclosed recipients: ;
Subject: Fw: Mất mạng do ăn tái / Rau muống sống !!!

Nhiều người có thói quen ăn các món tái, sống một cách cẩu thả mà không biết rằng nguy cơ các ấu trùng, giun sán… thâm nhập dẫn đến nguy kịch, thậm chí mất mạng.

HCD: Tôi tiếp tay la làng, còn lại là phần của các bạn.
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1. 
------------------
Ngoại trưởng Hà Lan nói về thảm kịch MH17 tại LHQ 
Ngoại trưởng Hà Lan đã có bài phát biểu đầy xúc động tại Hội đồng Bảo an LHQ về thảm kịch máy bay rơi MH17. 
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Trong khi Nga và phương Tây không ngừng chỉ trích và đổ lỗi cho nhau về sự kiện máy bay MH17 của Malaysia Airlines bị rơi ở miền Đông Ukraine, Ngoại trưởng Hà Lan Frans Timmermans đã có bài phát biểu nhiều cảm xúc gây ấn tượng mạnh tại cuộc họp của Hội đồng Bảo an Liên hợp quốc hôm 21/7.
Ngừng lại nhiều lần để kiềm chế cảm xúc, ông Frans Timmermans nói với Liên hợp quốc rằng ông bị sốc trước cách mà người ta đối xử với các thi hài của nạn nhân, cách đưa tin của giới truyền thông và sự hỗn loạn trong các thông tin về chi tiết của vụ tai nạn.

“Chúng ta ở đây để thảo luận về một thảm kịch, về sự kiện một máy bay thương mại bị rơi và về cái chết của 298 con người vô tội”, ông nói.

“Đàn ông, phụ nữ và khá nhiều trẻ em đã mất đi mạng sống khi đang trên đường tới nơi nghỉ dưỡng, trên đường về nhà, về với những người thân yêu của họ hay tham dự trên đường thực hiện nghĩa vụ quốc tế, ví dụ như tham dự hội nghị quan trọng về HIV/AIDS ở Australia.

 
Mo, Evie và Otis Maslin đã ở trên máy bay MH17 cùng với người ông Nick Norris 

Kể từ khi vụ việc xảy ra, tôi vẫn luôn suy nghĩ về nỗi kinh hoàng mà họ đã phải chịu đựng, về những giờ phút cuối cùng trong cuộc đời họ, khi họ biết rằng chiếc máy bay đang rơi xuống.
Có phải họ đã nắm chặt tay người mà họ yêu thương, có phải họ đã ôm chặt những đứa con trong lòng?”. Ông tiếp tục nói với giọng run run. “Liệu có thể nhìn vào mắt nhau lần cuối cùng để nói lời từ biệt không thành tiếng? Chúng ta sẽ không bao giờ biết được”.

“Sự ra đi của gần 200 đồng bào đã để lại một lỗ hổng lớn trong tim người Hà Lan, gây nên nỗi đau buồn, sự giận dữ và cả những tuyệt vọng. Chúng tôi đau buồn vì mất đi người thân, giận dữ vì một máy bay dân dụng được cho là bị bắn rơi và tuyệt vọng sau khi chứng kiến quá trình tìm kiếm nạn nhân quá chậm chạp và an ninh ở hiện trường không được đảm bảo.

Đoàn tàu chở thi thể của 282 nạn nhân đã tới thành phố Kharkov sau khi quân nổi dậy cuối cùng cũng đồng ý trao trả. Đây là vấn đề mang tính chất nhân đạo, những người đã thiệt mạng phải được đối xử một cách kính trọng và thi thể phải được trao trả không chút chậm trễ.

Trong những ngày gần đây, chúng tôi nhận được nhiều bài báo gây phẫn nộ với những thông tin như thi thể bị di chuyển hay tài sản của các nạn nhân bị đánh cắp. Chỉ trong 1 phút, tôi muốn nói rằng tôi phát biểu trước mặt các bạn không phải với tư cách là đại diện của Hà Lan, mà với tư cách là người chồng, người vợ, người cha, người mẹ.

Bạn hãy thử hình dung đầu tiên nghe tin người chồng yêu quý vừa thiệt mạng, và 2 ngày sau đó lại nhìn thấy hình ảnh kẻ cướp lấy đi chiếc nhẫn đính hôn từ tay ông ấy.

Cho tới lúc chết, tôi vẫn sẽ không thể hiểu nổi tại sao các nhân viên cứu hộ lại phải mất nhiều thời gian đến vậy để làm công việc đầy khó khăn của họ. Có phải các thi thể đang được sử dụng làm công cụ trong một trò chơi chính trị? Nếu ai đó ngồi ở đây nói về trò chơi chính trị, thì đây chính là trò chơi chính trị, là người ta đang đùa giỡn với các thi thể. Điều đó thật hèn hạ.

Tôi hi vọng rằng thế giới sẽ không phải chứng kiến điều này thêm một lần nữa. Những hình ảnh đồ chơi trẻ em vung vãi khắp nơi, hành lý mở toang hay những cuốn hộ chiếu đều được chiếu trên truyền hình. Những hình ảnh ấy biến nỗi đau của chúng tôi thành cơn giận dữ. Hà Lan yêu cầu được tiếp cận không hạn chế đối với khu vực hiện trường, yêu cầu tôn trọng hiện trường cũng như tôn trọng các nạn nhân và người nhà của họ. Họ phải được trở về nhà”.

HCD: Thưa quí bạn trong vài ngày nay đã có 3 chiếc máy bay rớt vì những lý do khác nhau. Thế giới càng ngày càng tàn bạo.
1. Đài Loan : Tai nạn hàng không, 48 người chết
2. Một máy bay Algérie bị rơi, ít nhất 50 nạn nhân người Pháp
3. 60 người chết trong vụ tấn công ở Iraq
4. Hơn 600 người Palestine và 30 người Israel đã thiệt mạng sau 14 ngày giao tranh vừa qua, các quan chức cho biết.
5. 100 người chết trong một ngày ở Gaza



