Kính thưa quí bạn 
Hôm nay biếu quí bạn khoảng $700 một người, biếu không software Photoshop. 
1. Video hướng dẫn từ Download đến install và hướng dẫn sử dụng Photoshop để cắt ghép ảnh 

http://youtu.be/dFd4wsK6xMY <-- click

2. Gặp mưa to khi lái xe chúng ta phải làm sao ? (thưa có hai cách: hoặc là chọn nơi an toàn tấp vô, hoặc là lấy kính râm ra mang để có khi được người khác chở giùm vô nhà thương khỏi lái).

HCD (27-Aug-2014)

Ghi chú: Nếu các bạn có forward ( nói riêng cho cái email nầy) video Photoshop CS2, thì kính xin quí bạn forward luôn phần cải chính của tôi bên dưới. Càng nhiều người đọc càng hay. Các bạn email hay bài viết khác các bạn tự do cắt. Tất cả coi như là của chung.



Không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc microsoft word attachement. 

From: "Ngoc Vo" <nltetedso@gmail.com>

Date: August 26, 2014 at 6:33:06 PM PDT

To: "Huynh Chieu Dang" <huy017@gmail.com>

Subject: photoshop CS2

Anh Đẳng thân mến ,

Đọc  mục hướng dẫn “thêm người hay xóa người “ anh đã trình bày trong youtube bằng photoshop CS6 , tôi đã mò mẩm làm được xóa rác trong hình bằng photoshop CS2 ( CS2 do anh chỉ download  free ) .Tôi không biết cách làm thế nào ngắt 1 bông bên hình nầy “ copy” rồi “ paste” qua hình bên kia . Nếu tôi có CS6 làm theo anh chỉ rất dễ , ngặt là tôi không có đang xài CS2 .

  Xin anh , nếu có thì giờ chỉ tôi xài photoshop CS2 : cách “paste” một phần nào trong tấm hình 1 qua tấm hình 2 như anh đã làm bằng CS6 .Thí dụ như : copy hình 1 người nào đó bên hình 1 xong mở 1 hình khác rồi “ paste” người đó vô .

   Nhờ anh mà tôi chụp hình thấy khá hơn xưa và cũng biết làm PPS do anh hướng dẫn ( mấy bạn bè bô lão phục lăn khi xem power point show hình tôi chụp ) .

    Cám ơn anh nhiều lắm .

Kính

Võ- Ngọc  ( ÔGM)


HCD: Thưa anh Photoshop CS2 hay CS6 CS3... chi chi cũng vậy về căn bản. Nhưng vì anh và nhiều bạn có CS2 (Quán Ven Đường tiếp tay biếu không) nên tôi làm cái video trên giúp bằng hữu có món giải trí. Thời nay chụp digital nhiều quá mà không crop ảnh cho ngay ngắn được nghĩ lại thấy "đâu già đến độ như vậy". Thôi thì dùng Photoshop cắt đầu ông nầy ghép và thân bà kia chơi. Âu cũng là vui hơn so với một vài vị ngồi buồn ghép tên Huỳnh Chiếu Đẳng vào bài người khác viết. Kiểu ghép nầy không lương thiện. Tui biết tại sao vài vị đó cố tình làm như vậy, nhưng nói ra thì kỳ.

"Bài Lối Xưa Xe Ngựa Saigòn Cũ"  của Hoàng Thanh Trúc trong danlambao viết, vậy mà tới nay phe ta vẫn cố tình ghép tên Huỳnh Chiếu Đẳng tôi vào làm tác giả. Không những vậy mà còn đổi tên bài người ta làm mất ý nghĩ thành "Lối Xưa Xe Ngựa Hồn Thu Thảo". 

Nếu tình cờ thấy trang web tiếng Việt nào đó đăng bài trên mà tác giả ghi là tên tôi, thì các bạn cám ơn và bỏ nó đi, những gì nó nói không đáng tin và đọc nó thêm "xuống dốc", những thứ còn lại trong trang web (cũng không đúng) đọc thêm uồng phí đầu óc và thời gian. Buồn một chỗ là nhiều admin web biết mà vẫn cố tình để tên tôi. Đố các bạn biết tại sao. 

Một số vị khác trong hệ thống email biết mà vẫn cứ ghép tên tôi vào. Một bài khác viết về quí vị bác sĩ ở vùng Nam Cali, nói xấu đủ thứ chưa chắc nói đúng, lại mượn tên tôi nói là người forward. Tôi không forward những email như vậy. Bài viết về Bác Sĩ ở Nam Cali không phải tôi forward. 
From: Loi Nguyen <lointetguyen@yahoo.com>

Date: August 26, 2014 at 9:36:33 PM PDT

To: HCD Gmail <huy017@gmail.com>

Subject: Xin cứu người
           Thưa anh Huỳnh Chiếu Đẳng.

           Có ông bạn gởi cho cái mail dưới đây và cũng gởi cho một vài đài phát thanh nữa.

           Tôi nhớ có lần anh giải thích về cái vụ nầy, tôi có save vào folder tìm không được; tôi muốn gởi cho bạn tôi để giúp đính chính nếu người nghe đài phát thanh rồi tin làm theo thì rất là tai hại.

           Nếu anh có thể gởi lại cho mail chứa đựng nội dung nầy thì rất quý.

           N/Loi.

           * Nội dung mail nói khơi khơi như thế nầy mà có lắm người tin. Hết nói nỗi.

          Anh Loi forward 

FW: [LMC61-62] Fwd: Fw: GẶP MƯA TO KHI LÁI XE, CH ÚNG 

Gặp mưa to khi lái xe chúng ta phải làm sao ?

Đây là một phương pháp nhỏ được nghe từ miệng một người bạn làm cảnh sát, và chính tôi đã thí nghiệm và chứng thực....quả thật hữu dụng vô cùng, cho dù bạn lái xe vào ban đêm cũng không thành vấn đề.

Đại khái là có nhiều người lái xe gặp trời mưa tầm tã, cho dù cái quạt nước mở tốc độ quạt nhanh nhất vẫn không thể nào thấy rõ khoảng cách chiếc xe ở đàng trước mình.

Một hôm, tình cờ được một người bạn cảnh sát mách cho, khi nào gặp trường hợp như vậy, bạn thử lấy mắt kính đen đeo lên mắt (kiểu gì cũng được), sau đó, nó thần kỳ vô cùng, những hạt mưa trút xuống to bằng hạt đậu hình như biến mất đi đâu không còn nữa, trước mắt mình chỉ còn lại những chiếc xe đang chạy ở đàng trước, rất là rõ ràng.

Trên xe, bạn đừng quên bỏ sẵn cặp kính đen, gặp cơ hội bạn thử xem có đúng không? biết đâu nó giúp bạn an toàn lái xe trong cơn mưa tầm mưa tã.

HCD: Thưa khi lái xe ban đêm, bị mưa tầm tả không thấy đường "bạn thử lấy mắt kính đen đeo lên mắt (kiểu gì cũng được" thì tối thui trong khi xe đang chạy nhanh, hoảng hồn, gở kiến ra, mở mắt nhìn, thấy đang nằm trong nhà thương. Chắc ông cảnh sát ảo nầy cũng đã nằm nhà thương.
Tóm tắt theo snopes và vài web bắt vịt thì câu khuyên nầy chỉ đúng với loại kính polaroid, kính phân cực. Kính thông thường thì có khi nguy hơn vì tối hơn thấy mờ hơn.  Ban đêm thì không mang kính mát được đâu, thiếu sáng càng quáng gà hơn nữa. Mưa lớn không thấy thì tấp vô chỗ an toàn chờ. 
Tui là tài xế đường trường gần 10 năm gian khổ, thường lái ban đêm trong sương mù và có khi trời đổ tuyết, đó là credit khi tôi nói về mang kính khi mưa.
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Claim: Wearing sunglasses while driving in the rain will improve vision.

Q PARTLY TRUE

Chi diing v6i kinh phéan cyc va loai tot. Kinh
Examples: thong thuong thi c6 khi mang hai.

[Collected via e-mail, June 2009]
GOOD VISION IN A DOWNPOUR

How to achieve good vision while driving during a heavy downpour. I can
vouch for this!!

— Despite the e-mail's assertion that "any model will

do,” non-polarized sunglasses will not improve clarity of vision in the rain.
Indeed, they will make matters worse.





From: Lóc Nguyen <maidec4000@yahoo.com>
Date: August 25, 2014 at 9:13:32 AM PDT
To: " <huy017@gmail.com>
Subject: Re: [quanvenduong] Video moi lam Tam su khach tha huong, lai noi ve dau nanh
Anh Đẳng ơi ,

Video Khách Tha Phương làm tôi bồi hồi xúc động , nhớ quê hương ngày xưa vô cùng ! Nhắm mắt lại tôi thấy tuổi thơ trở về chập chờn trong trí nhớ . Cám ơn Anh .

Thân kính

Mailoc
Sent from my iPad


On Aug 24, 2014, at 10:07 AM, "HCD g" <huy017@gmail.com> wrote:

Có lẽ là tâm sự chung của một số người xa quê hương.
Tâm Sự Khách Tha Hương (lời bạt HCD viết cho tập thơ của Nguyên Khoa)  click hàng nầy hay tấm ảnh
