Kính gởi quí bạn sắp đi Cruise ngang qua kinh đào Panama,

Tôi đã đi qua đây 4 năm trước, nay nghe một nhóm bằng hữu sắp lên đường và hỏi thăm vài khinh nghiệm nhỏ nên tôi gởi đến các bạn hai slide show rất chi tiết về chuyến đi trước của tôi.


Bây giờ ngồi đây xem lại hình ảnh chuyến đi, cảm giác của tôi là ...BUỒN. Lúc đang đi chơi, tôi không thấy rằng những giây phút ngồi trong buffet hay trên boong tàu, ở bên bạn hữu với tách cà phê buổi sáng là đáng quí. Lòng ngỡ rằng rồi thì còn nhiều dịp nữa. Nhưng không đâu, sau bốn năm nhìn lại thấy nhiều thân hữu đã ra đi.  Không làm sao tìm lại được cái không khí vui tươi của buổi sáng kéo nhau ra bến tàu rồi thì chuyện trò tưng bừng vui như ngày Tết. 


Câu tôi muốn nói với các bạn là hãy tận hưởng những ngày bên nhau, giờ phút hiện tại là quí nhất, chớ nên bỏ nó trôi qua một cách lặng lờ.

Sau đây là hai slide show, các bạn download nó về Hard disk rồi click tên nó mà xem. 

Ky Su Bang Hinh Chuyen Di Cruise Ngang Qua Panama Canal (Nov-2010) (phan 1).pps         22764
Ky Su Bang Hinh Chuyen Di Cruise Ngang Qua Panama Canal (Nov-2010) (phan 2).pps         27689

Các bạn xem slide show nầy để có cái nhìn tổng quát đoạn đường đi và những gì nên xem. Slide show không làm các bạn mất hứng thú đâu, nó đâu thay được không khí tưng bừng của những ngày đi du lịch với bạn bè. Nó chỉ giúp cho các bạn tổ chức chuyến đi hoàn hảo hơn, ít mất thì giờ phi lý hơn.

PPS là dạng file đặc biệt của Microsoft PowerPoint. Software nầy nằm chung với nhiều thứ khác trong cái gọi là Microsoft Office (bất cứ version nào). Khi các bạn mua máy computer thì trong đó thường người ta load sẳn Microsoft Office cho xài thử ba tháng. Sau ba tháng thì khi các bạn click cái slide show trên, nó không chạy mà đòi các bạn trả tiền mua Microsoft Office vì thời gian trial free đã qua. (Nói nhỏ đừng mua, chôm hay xin bạn bè, những version 2007 trờ về trước rất dễ crack). Ngoài ra hình như Open Office free cũng có software xem được PPS.


Ghi chú: Email trước sơ ý, kiểu encoding sai các bạn không xem được nay gởi lại cái nầy.
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Nếu trục trặc xin đọc Microsoft Word attached theo email nầy.

