Kính thưa quí bạn 
Hơn tuần nay tôi bận với bạn bè về dự Đại Hội NDC-LNH-MYTHO Nam California nên không có gởi email ra làm cho nhiều bằng hữu thắc mắc...
Hôm nay xin trở lại cùng các bạn bằng câu chuyện Ebola dưới đây.
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Và dưới đây là bản tóm tắt:

Một số airlines thông báo họ đang theo U.S. Centers for Disease Controls để giữ cho khách khỏi bị lây bệnh trên máy bay. Nhưng một số ít hảng đã từ chối cung cấp cho chi tiết cụ thể về việc nầy  trên chuyến bay nội địa. (theo lời Bác Sĩ  Sanjay Gupta, người Mỹ bị bịnh Ebola đầu tiên)

Sau mỗi chuyến bay, người ta dọn dẹp sơ qua để lấy khách và bay tiếp. Nếu máy bay nằm nghỉ thì người ta dọn dẹp kỷ hơn. Điều này được thực hiện để ngăn ngừa truyền bệnh thường gặp, giống như cúm, truyền bịnh qua tiếp xúc bề mặt như chỗ dựa tay. Nhưng với Ebola những phương cách nầy không hữu hiệu so với ngừa cảm cúm

Theo U.S. Centers for Disease Controls thì, trong một nghiên cứu CDC, Ebola virus sống trong một môi trường hoàn toàn kiểm soát tối đa sáu ngày. Nhưng môi trường tại một sân bay, trong máy bay thì nó không sống lâu được như vậy. 

Bác Sĩ  Marty Cetron, giám đốc của director of CDC's Division of Global Migration and Quarantine nói nó không lây lan trên máy bay trừ khi hành khách tiếp xúc với chất dịch cơ thể của một người bị bệnh, phân chia di chuyển toàn cầu và cách ly. Ebola không truyền qua không khí.

Hướng dẫn của CDC cho người đi du lịch

Hiện bịnh Ebola được biết chỉ lây cho người tiếp súc săn sóc người bịnh, hay người sống chung với người bịnh, lời khuyên chung là đừng đến gần người đang bịnh. (Vậy mà cũng khuyên)

Triệu chứng bao gồm sốt, suy nhược, đau bắp thịt, nhức đầu và đau họng; nôn mửa, tiêu chảy, phát ban, suy thận và gan, và ở giai đoạn nặng, xuất huyết chảy máu bên trong và ngoài cơ thể, theo tổ chức y tế thế giới (World Health Organization.)

Hiệp hội vận tải quốc tế hàng không cho biết người bị những triệu chứng trên cảm thấy không đủ sức để đi máy bay.  
.
CDC không đề nghị rằng người trên các chuyến bay thương mại hãng hành khác ngời chung với người bị bệnh chưa thể hiện các triệu chứng của Ebola, thì không phải trải qua sự  giám sát và theo dõi.  Ebola chỉ truyền nhiễm khi người bịnh có triệu chứng rõ rệt. 

CDC khuyên người dân tránh tất đi du lịch qua Liberia, Guinea hoặc Sierra Leone. Ngoài ra, tất cả mọi người hành khách phải được đo thân nhiệt trước khi được phép lên máy bay.

CNN's Aaron Cooper and Mike M. Ahlers contributed to this story.
Các bạn đọc chi tiết nguyên văn nơi link dưới
nguồn tin từ webpage nầy click => http://www.cnn.com/2014/10/02/travel/ebola-risk-travelers/index.html?hpt=he_c2

From: "HOBACHHOA" <hobacdfehoa@gmail.com>
Date: October 1, 2014 at 8:41:17 AM PDT
To: " <huy017@gmail.com>
Subject: XIN HỎI VỀ WIN 8

Kinh Thầy .
Tôi xử dung WIN 8 từ lâu , đến nay máy máy chạy không ổn định tôi dã Format và cài lại Win 8 và toàn bộ Software , máy chạy ổn định  nhưng có trường hợp xẩy ra : luôn luôn khi khởi động lại máy thì có thông báo này :
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‘Windows cannot find ‘CAProgram Files (x86)\Search Extensions\(Client exe’. Make sure you
typed the name correctly, and then try again.




 
 
Xuất hiện ra , xin thầy hướng dẩn tường tận ca1h hủy bỏ vĩnh viển thông báo này .
Chú Thầy sức khỏe , vui vẻ với Cháu nội Yêu quý.
Nguyễn Văn Phúc & Hồ thị Bạch Hoa.
HCD: Thưa trả lời đầy đủ chi tiết thì dài lắm, và đó là đặc tánh của Windows 
Nó có thể thế nầy:

    "CLIENT.EXE Application Error."
    "CLIENT.EXE is not a valid Win32 application."
    "CLIENT.EXE has encountered a problem and needs to close. We are sorry for the inconvenience."
    "Cannot find CLIENT.EXE."
    "CLIENT.EXE not found."
    "Error starting program: CLIENT.EXE."
    "CLIENT.EXE is not running."
    "CLIENT.EXE failed."
    "Faulting Application Path: CLIENT.EXE."

Chuyện có thề làm được là scan virus:
Kính thưa quí bạn, trong mấy lúc gần đây có năm sáu bằng hữu MTC bị vướng mấy thứ “mắc toi” trên. Khi các bạn ngao du Internet thì nó lần mò vào máy computer. Nó pop-up cái Windows với tên nghe rất “quân tử” vô tình các bạn click bậy vào đó là có chuyện. Một khi nó vào computer rồi thì máy các bạn sẽ dần dần chạy chậm hẳn lại, popup nhiều windows, sau cùng rồi thì đứng máy luôn.
Cái slide show nầy được làm ra từ năm 2009, đến nay có nhiều vị cho biết là không download được free software đề cập, do đó tôi làm lại với link download mới.
Nếu quí bạn scan thử computer ở nhà mà không tìm thấy dưới 10 con malware trong đó dù cho computer vẫn chạy ngon lành thì tôi thua các bạn ly cà phê. Còn kết quà trên 10 thì các bạn gởi cà phê qua email đến tôi, cứ tính mỗi con dư ra là một ly chịu không.

Trong cái slide show nầy tôi sẽ nói về: 
1. Về bọn malware có tên chánh nghĩa nầy.
2. Những phương pháp diệt chúng.
3. Nơi download software chuyên trị (freeware).
4. Cách install software (hướng dẫn từng bước một).
5. Cách dùng software (hướng dẫn từng bước một).
6. Cách phòng ngừa (dầu các bạn chưa bị cũng nên đọc hết). 
6. Định nghĩa sơ về virus, malware, adware, spyware, trojan horse, rogue program … 
Trước hết xin cho được nói đôi câu: Tôi chỉ muốn giúp quí bạn i-tờ về computer hơn tôi nên biết gì nói nấy. Có chi sai lầm thì mong quí vị thức giả chỉ giùm. Mà các bạn i-tờ cũng cẩn thận, tôi nói sai các bạn ráng chịu. 
Nơi download hướng dẫn setup và sử dụng software nầy:
hcd_Cach diet tru malware huu hieu tung buoc mot (version May-2014).pps       < == click để download (link mới)
Nơi download software < == click (không chết, từ kho Quán Ven Đường)
Còn như sau khi scan mà không hết thì chắc không thể sửa mà không nhờ tới thợ hay nhờ software. Chuyện nầy hơi rắc rối.



------------
Nhận được qua email, gởi các bạn xem chơi.
Tòa nhà cao thứ nhì Việt Nam ế khách 
sau ít ngày mở cửa
Chỉ vài ngày đầu đông đúc vì sự hiếu kỳ của người dân, đến nay, trung tâm thương mại tại tòa tháp cao thứ nhì Việt Nam trên phố Đào Tấn (Hà Nội) sớm rơi vào cảnh 
vắng vẻ, buồn tẻ.
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	Lotte là một trong những trung tâm thương mại lớn ở thủ đô sớm chịu cảnh ế ẩm khi không lâu sau ngày khai trương. Sự hiếu kỳ, chen chúc của người dân trong những ngày đầu khai trương đã nhường chỗ cho sự đìu hiu, vắng vẻ của các gian hàng. Tại tầng 1, 2, 3 4, các gian hàng mở từ sáng đến tối nhưng gần như không có người thăm viếng, mua sắm.
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	Có thiết kế đẹp, bắt mắt không thua kém gì những trung tâm mua sắm ở nước ngoài, song khu vực bán đồ thời trang tại Lotte khá vắng khách, thường chỉ thấy nhân viên. 
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	Các mặt hàng thời trang bán tại đây phần lớn có giá bán tương đương tại một số trung tâm thương mại khác ở Hà Nội, nhưng vẫn không hút khách.
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	Ngay cả khi chính sách khuyến mãi được áp dụng ồ ạt tại các quầy hàng, khách vẫn không mấy hào hứng.
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	Theo một khách hàng có mặt tại đây, cảnh tượng vắng vẻ này khác hẳn so với các trung tâm thương mại lớn ở các nước trong khu vực. "Nơi mua sắm của họ luôn luôn nhộn nhịp người ra vào, đặc biệt vào những tháng cuối năm, chuyển mùa, do có nhiều khuyến mãi. Còn của ta thì địa điểm nào cũng buồn tẻ", anh này nói.
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	Cảnh đìu hiu cũng dễ dàng nhìn thấy ở các gian hàng thời trang, mỹ phẩm dành cho nữ giới.
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	Chiều 30/9, trong khu mua sắm của tòa nhà cao thứ nhì Việt Nam chỉ lác đác vài nhân viên bán hàng 
và bảo vệ tòa nhà.
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	Khu mua sắm tại tầng 3.
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	Tại khu bán đồ điện tử, nhân viên uể oải gục xuống bàn.
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	Khu đồ gia dụng (tầng 3) cũng chung tình trạng. Một nhân viên cho biết, từ sau ngày khai trương, khách hàng đến mua hàng rất ít mà chủ yếu họ đến để tham quan và chụp ảnh lưu niệm.
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	Khu vực bán đồ nội thất thậm chí còn "thảm" hơn khi không có một bóng khách hàng nào.
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	Vào giờ ăn, khu ẩm thực trên tầng 4 cũng thưa thớt người. Nhân viên một vài cửa hàng ngồi tán chuyện
 vì không có khách.
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	Đìu hiu, không có nhiều khách là tình trạng chung của các khu ăn uống ở trung tâm thương mại này.
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	Các gian hàng bán mỹ phẩm tại tầng 1 cũng chỉ có nhân viên đứng quầy. 



HCD: Tôi nhìn những gian hàng hàng nầy thấy ngang hàng hay có khi còn đẹp hơn những cái mall bình thường của Mỹ. Nhưng về kinh nghiệm thì thua những nước tân tiến. Người ta nghiên cứu thị trường lâu lắm, khi đã chắc ăn mới bắt đầu xâu dựng trung tâm thương mại.


