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(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  Hình quan trọng, ở đây không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc Microsoft Word attachement. 
From: doanh pham <phamxysanh@yahoo.com>

Date: October 20, 2014 at 9:49:10 AM PDT

To: Huynh Chieu Dang <huy017@gmail.com>

Subject: Chúc mừng và Tán dương.

K/g ông Huỳnh chiếu Đẳng,

Rất ngưỡng mộ ông về tấm lòng bảo vệ văn hoá.

Tôi, người đã qua " Thất thập cổ lai " đến 7 năm rồi và cũng chỉ biết tìm vui trong sách cổ.

Cái công đáng ca ngợi nơi ông là mã hoá một số sách khiến cho người tham khảo dễ dàng copy và paste  tiân bộ hơn vài website nhà nước chì read-only. 

Nhân đó tôi có thắc mắc ông dùng software nào mà có thể chuyển mả số nhiều sách quí đến như thế, vd An Nam chí lược của Le Tắc do Viện đai hóc Huế xuất bản, Trần kinh Hoà gớứi thiệu.

Một số các thư tịch của Trung quốc cũng đã được websites cũa họ mà hoá, nhưng có nhiều cái chỉ read-only, nên rất phiền cho nhà nghiên cứu muốn trích dẫn, ngoại trừ một số như Sữ kí Tư mã Thiên, Hán thư...

Nếu có thể được xin ông cho info.

Cám ơn ông.
HCD: Cám ơn anh. Câu trả lời gọn nhất là "diệu thủ thư sinh" hay là chút tài mọn được mệnh danh là "nghề chôm chỉa".
Còn câu trả lời dài là tôi thấy những tác phầm xưa của ông bà chúng ta để lại, một số người thời nay may mắn còn giữ được sau cuộc chiến tàn phá lâu dài nay lại khư khư giữ làm của không cho người ngoài nhìn vào, hay cho nhìn mà không cho sử dụng. Tôi nghĩ điều nầy bất công, tác phẩm của người xưa giờ đây phài là của chung, của tất cả người Việt Nam chúng ta. Vì vậy tôi mới ra tay mong giúp được cho nhưng bạn cần tới. Dĩ nhiên với những nhà nghiên cứu thì họ đã có, không cần mượn tới tôi, nhưng những người như anh thì không làm được (nhưng có nhiều cái chỉ read-only). Vì vậy tôi chôm và giải mã hết để bà con muốn trích muốn in ra gì cũng được.

Còn làm cách nào thì quả khó mà chỉ trong một cái email, nghề ăn trậm học tới ba năm, nghề ăn trộm digital phải học lâu hơn nhiều. Len lỏi trong ngỏ ngách software và nếu có kiến thức (thợ) về hardware thì mới nên nghề. Software học cũng lâu mà hardware cũng không nhanh hơn. Đa số người trong "ngành computer" thì thường chỉ chuyên về hoặc software hoặc hardware, chỉ có "hacker" mới rành cả hai. 
Nó cũng như này xưa chúng ta đánh cờ tướng, giài không được một thế cờ là mất ngủ cả đêm. Thấy tác phẩm người xưa để đó mà không chôm được cũng ức lòng. Chôm cũng chẳng để làm của báu trong nhà mà có khi đâu có đọc, chôm cho người cần như anh. 

Tôi "hận" là hiện các bảo tàng viện người Pháp giữ tài liệu ông bà ta với số lượng khổng lồ, từ dĩa hát tới hình ành, tới sách in, sách viết tay... Nguời Pháp mang hết về làm của, tôi quá già để moi chúng trả lại cho người Việt chúng ta. mấy học giả người Việt có quyền mượn có quyền tham khảo lại chẳng thấy ai nghĩ tới chuyện nầy, "buồn mười phút". Tôi mơ ước được rới vô những bộ dĩa hát máy (dĩa đá) ngày xưa. Người Pháp xấu quá, họ giữ bản chánh cũng được, sao không ghi âm lại cho người Việt như là một món quà. Mà quà gì? Họ "cướp" của chúng ta rồi giữ luôn, đó là cái nhìn "không thiện cảm" của tôi.
Thôi không nói nữa, mít lòng nhiều người ... mà lại người Việt mới chết chớ.

Trở lại, tôi cũng "buồn 15 phút" khi thấy một số nhỏ người Việt may mắn còn giữ tác phẩm văn hóa của ông cha chúng ta, giờ đây khư khư đưa ra nhem nhem mà không hề cho mọi người bàn copy hay bản sao. Ngay cả những dĩa hát rất xưa, họ có trong tay nhưng chỉ chụp hình khoe chơi rồi cất kỷ. 

Kho của Quán Ven Đường còn nhiều quyển không chưng ra tủ cho các bạn xem, nhớ lâu lâu ghé lại, chưng ra e bị rầy, nên chỉ chưng thoáng qua vài ngày rồi cất trở vô tủ.





Kho Sách Xưa
Chứa những quyển sách khó kiếm.
-------

Một chứng bịnh mới gây tốn tiền đóng thuế của người dân kinh khủng
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STORY HIGHLIGHTS. (CNN) — This is getting ridiculous.




Kính thưa quí bạn, ngoài cái chuyện trị cho một người thừ Tây Phi qua bịnh viện tại Dallas tốn 500 ngàn đô la vì bịnh nhân (đã chết) Thomas Eric Duncan không có bảo hiểm sức khỏe. hại hơn nữa giờ đây bịnh viện trở thành Ghost City (thành phố ma), chẳng ai dám vào trị bịnh hết.
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Cô Mel Robbins, một bình luận và phân tích pháp lý của CNN, đã cho nó một tên: sợ hãi-bola.  "Nỗi sợ hãi-bola làm mất sự lý luận hợp lý, nếu chúng ta thực sự cần một cái gì đó để lo lắng, thì việc chích ngửa cúm đáng quan tâm hơn. Từ năm 1976 tới năm 2007, bệnh cúm làm chết từ 3.000 tới 49.000 người ở Mỹ hàng năm". 
CNN đưa ra nhiều thí dụ, tiếc tôi không đủ thì giờ tóm tắt...Chánh phủ tốn rất nhiều tiền vì những người la hoảng hay vì người dân quá sợ hải. Thí dụ chiếc tàu cruise chở 4 ngàn người chẳng đi đâu được phải quay về, thí dụ theo dõi 800 người đi máy bay, thí dụ ba bốn trường học đóng cửa, thí dụ chiếc máy bay bị neo dưới đất, thí dụ chiếc xe bus bị nằm ụ và tẩy độc... tất cả là lo sợ chớ chẳng có thật.
==============

Và cuối cùng gởi quí bạn chuyện biết từ khuya rồi, nói hoài cũng vậy thôi, nhưng biết để né hơn là không. Quí bạn ở hải ngoại đừng có tưởng là thoát khoải ba thứ nầy nghe.
Tô màu mè rực rở là do người nào đó trong chuổi email tô, chắc không phải tác giả Văn Quang tô màu "quê một cục" nầy đâu.
(bắt đầu trích -- >) 

Date: Fri, 17 Oct 2014 14:28:35 -0700
Subject: Bai viet cua Nha van Van Quang tu trong Nuoc : Việt Nam! Ăn gì cũng có thể chết !
From: patrick03lew
To: 

Việt Nam! Ăn gì cũng có thể chết

Trong phần này, tôi chưa nói đến những mưu kế cùng sản phẩm độc hại của Trung Quốc ồ ạt tung vào thị trường VN trong thời gian vừa qua, không từ một thủ đoạn nào họ không dám làm. Đó chính là một cuộc xâm lăng, từ việc dùng tàu sắt đâm thẳng vào tàu đánh cá của ngư dân đến việc xuất sang VN những thứ đồ chơi của trẻ em nhiễm độc gây ung thư Phải một bài dài mới phân tích hết được thủ đoạn ngày càng tàn độc của “người bạn láng giềng bốn không tốt, 16 chữ đen sì” này, chúng ta sẽ bàn đến vào một bài khác.
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Ở đây tôi chỉ nói đến những thủ đoạn của chính đồng bào chúng ta hạ độc người dân VN mình. Các cụ ta đã dạy “thượng bất chính hạ tắc loạn”, nôm na là người trên không liêm chính thì người dưới tất phải loạn. Loạn ở đây có nghĩa là loạn về đạo đức, về nhân cách. Cho nên những con buôn bất lương ở VN ngày càng nhiều cũng vì thế. Tôi không dám nói tất cả con buôn đều như vậy, nhưng sự thật là ngày càng nhiều người buôn bán có muốn lương thiện cũng không được, bởi lương thiện lấy tiền đâu “bôi trơn”, lấy gì “cống nộp” cho các quan hàng tháng chỉ để kiếm một chỗ ngồi, chỉ mong được yên thân, chưa nói đến chuyện được buôn gian bán lận.
Vả lại nhà anh hàng xóm bỗng chốc xây lên bốn năm tầng, con đi xe hơi, du học Mỹ, Úc, Canada, thế mà nhà mình cứ cái xe gắn máy cà tàng đi miết, không đủ tiền đóng học phí cho con. Và hàng trăm thứ xa hoa khác xung quanh quyến rũ mời gọi. Tất cả những thứ đó bào mòn sự lương thiện của con người. Một người buôn gian bán lận rồi mười người, hai mươi người không hoặc chưa bị trừng phạt, nên cấp số cứ nhân lên thành một xã hội loạn. Người ta thản nhiên dùng mọi cách để kiếm tiền, không từ một thủ đoạn gian manh nào không làm, dù làm để hại ngay bà con anh em mình. Một phần cũng do anh bạn láng giềng làm cho hư thân mất nết, chỉ cho chúng ta cách giết lẫn nhau một cách “ngọt ngào”.
Ăn gì cũng có thể chết !!
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Những ngày gần đây, người dân Sài Gòn trở nên hoảng sợ với những tin tức hàng ngày về đồ ăn thức uống, cái gì cũng có độc. Người ta tưởng như ăn cái gì cũng có thể lăn đùng ra, không chết cũng ngắc ngư giống như hàng trăm công nhân ngộ độc nằm lăn lóc trong bệnh viện. Chính tôi và gia đình tôi và nhà hàng xóm cũng phát hoảng khi đọc hàng tin trên hầu hết các báo VN với cái tiêu đề “Người Hà Nội: Sáng phở thịt thối, trưa bún chả hóa chất”.
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Tô bún rêu cua vàng lườm này không do gạch cua mà do phẩm màu công nghiệp dùng cho sơn, dầu đánh bàn ghế giá 50.000 đồng/kg. Chỉ một chút chấm vào đầu đũa là cả một nồi bún riêu nổi váng gạch cua. Đây là điều hết sức nguy hiểm có thể gây tổn thương cho hệ thống thần kinh và tiêu hóa của người ăn, dẫn tới nguy cơ rối loạn về thần kinh cũng như mắc các chứng bệnh ung thư.
Như thế người Sài Gòn và các tỉnh thành cũng “được thừa hưởng” phở và bún chả chẳng khác gì dân Hà Nội. Mời bạn xem qua cách chế biến món ăn của thời đại ngày nay.
Nước phở chế biến từ thịt ôi thiu
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Nhập viện vì bị ngộ độc
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Khi ăn những bát phở thởm ngon, ít người biết rằng nhiều quán phở, quán bún tại Hà Nội chỉ cần bỏ ra 50.000 là có vài chục lít nước phở chế sẵn từ nước luộc và ép các loại thịt ôi thiu làm ruốc. Nước phở loại này được lấy từ nước luộc các loại thịt ôi, thối được chế làm ruốc. Các loại thịt ôi, thối được đưa vào luộc, rồi ép để lấy bã làm ruốc, các loại nước ép luộc thịt, nước ép thịt, thậm chí là loại nước rửa chảo xào thịt được tận dụng đế bán làm nước phở.
Cuối mỗi ngày, các loại thịt nhập về chế biến, hầu hết là các loại thịt ế, ôi thiu tại các chợ lớn nhỏ tại Hà Nội, rồi thịt lợn xề, lợn bột, lợn ốm, lợn chết được mang về, luộc lên là có các loại thịt trắng muốt, làm ruốc trông rất bắt mắt. Loại nước luộc chỉ cần để lắng, gạn ra là có thể bán cho các cửa hàng phở ngon lành. Thậm chí, những hôm khách đông tiệm bán phở còn không có hàng để bán, họ phải pha với đường hóa học, thêm gia vị để tạo mùi vị.
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Nước rửa chảo cũng có thể làm nước phở
Bún chả vàng thơm nhờ tẩm hóa chất
Tại khu vực quầy hương liệu trong chợ Đồng Xuân, Hà Nội có thể dễ dàng để mua được loại hương liệu mà các hàng bún chả thường dùng để để tạo mùi, tạo màu cho món chả nướng giúp chả có màu đẹp và thơm ngon, cuốn hút. (Ở Sài Gòn và tỉnh lân cận có thể tìm mua các loại hóa chất này ở chợ Kim Biên)



Để làm món nướng như vịt nướng, thịt nướng các hàng quán không thể thiếu 2 loại phụ gia đó là một lọ hỗn hợp như dạng sa tế và một gói bột màu trắng. Những lọ phụ gia như thế chi chít chữ Trung Quốc, không có lấy một dòng phụ đề nào bằng tiếng Anh hay tiếng Việt, chất bột trắng được đựng trong túi nilon, không nhãn mác. Mỗi lọ có thể dùng cho 30kg thịt. Chỉ cần ướp qua thịt trước khi nướng là chả có màu vàng ngon, thay vì màu trắng nhờ nhờ. Hầu hết các quán bún chả đều phải dùng đến loại này vì thịt họ dùng để làm chả toàn là thịt ế, thịt ôi từ hôm trước hoặc thịt lợn bệnh và chất này sẽ loại bỏ hết mùi ôi, thiu của thịt.
Chưa hết, còn vô số nhửng tin tức “lặt vặt” cũng kinh hoàng không kém như:
- Nem chua Thanh Hóa làm từ bì heo bẩn; biến thịt thối thành thịt tươi; heo bệnh thành thịt quay; thịt thối thành lạp xưởng; trứng bẩn trứng thối tràn ngập các chợ.
Ngay cả những loại trái cây hàng ngày người dân thường dùng cũng bị tẩm độc.
Đu đủ tẩm hóa chất Trung Quốc chín nhanh rất đẹp



Dùng hóa chất Trung Quốc làm đu đủ chín vàng đều, ruột đỏ rất bắt mắt.
Đu đủ sau khi hái xuống, được nhỏ một chút dung dịch của Trung Quốc vào phần cuống, chỉ sau 1 ngày quả chín vàng, ruột đỏ rất bắt mắt đánh lừa hầu hết mọi gia đình bình dân VN. Loại thuốc có khả năng “phù phép” này có giá bán 5.000đồng/1 lọ 5ml. Trên bao bì ghi hạn dùng 2 năm, nhưng không ghi ngày sản xuất và chỉ có vài dòng chữ tiếng Trung Quốc. Tìm mua loại hóa chất này rất khó, chỉ những chủ buôn hoa quả lớn hoặc dựa vào mối quen mới mua được. Loại hóa chất Trung Quốc này ban đầu các chủ buôn dùng cho chuối, nhưng giờ được sử dụng cho cả đu đủ.
Những chủ buôn sau khi thu mua đu đủ về sẽ dùng hóa chất nhỏ trực tiếp lên phần cuống của quả, việc nhỏ phải hết sức tỉ mỉ, nếu không đúng phần cuống thì quả sẽ héo quắt hoặc thối nhũn. Đu đủ sẽ chín 1 ngày sau khi dùng hóa chất nên sau khi được nhỏ thuốc, đu đủ được bọc báo và đặt vào trong thùng xốp dán kín băng dính rồi chở đi tiêu thụ. Chuối cũng được “chế biến” tương tự nên trái nào cũng chín mọng, vàng ươm.
Dừa tẩy trắng độc hại


Dừa được tẩy trắng bằng hóa chất
Hóa chất tẩy trắng dừa có thể là một loại axít gốc phốt pho và lưu huỳnh, chỉ được dùng với liều lượng phù hợp. Nếu sử dụng vô tội vạ sẽ rất nguy hiểm cho người tiêu dùng.
Chị Tiên, chủ một vựa dừa, cho biết chỉ cần ra chợ Kim Biên, ghé vào bất cứ tiệm hóa chất nào hỏi mua chất tẩy trắng dừa sẽ được giới thiệu 2 loại bột màu trắng, không bao bì, nhãn mác với giá bán khoảng 125.000 đồng/kg. Mỗi thùng nước khoảng 20 lít pha trộn với 6 muỗng bột (3 muỗng loại này, 3 muỗng loại kia) rồi ngâm dừa vào, chờ nước thấm hết vào là xong.
Một bác sĩ chuyên về an toàn vệ sinh thực phẩm cho biết hóa chất tẩy trắng dừa có thể là một loại axít gốc phốt pho cộng với lưu huỳnh, chỉ được dùng với liều lượng phù hợp, có kiểm soát. “Sử dụng chất tẩy trắng vô tội vạ rất nguy hiểm cho người tiêu dùng. Chỉ cần thường xuyên chạm tay vào lớp vỏ bên ngoài cũng đã có hại rồi, nói gì đến việc hóa chất đó thấm vào ruột và nước dừa. Dùng hóa chất này rất dễ dẫn đến các bệnh liên quan đường tiêu hóa, hô hấp, nếu tích trữ trong người nhiều và lâu dài sẽ gây ra các bệnh lý khó lường”.
Rượu pha bằng .. thuốc sâu và phân lân bán khắp Hà Nội
Tại hầu hết các quán cơm bình dân, quán nhậu trên địa bàn các quận Long Biên, Cầu Giấy, Thanh Trì, Hoàng Mai, Từ Liêm (Hà Nội) .. rượu độc sau khi được đưa về sẽ được giới thiệu là “rượu quê cực êm, cực phê”, bày bán tràn lan giá 20 – 30 ngàn đồng/lít. Khi tìm hiểu từ một số nhân viên chuyên chở rượu, chất mà người phụ nữ trên dùng để pha với rượu là .. thuốc sâu và phân lân. Vậy là rượu cồn đã độc, lại càng”phê” thêm vì thuốc trừ sâu và phân bón. Theo một nhân viên, mỗi ngày quán này tiêu thụ hết khoảng bốn thùng phuy rượu độc.
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Do uống phải rượu độc, không ít “đệ tử Lưu Linh” đã hôn mê bất tỉnh nhập viện, thậm chí phải vào bệnh viện tâm thần điều trị. Theo thống kê từ bệnh viện tâm thần Hà Nội, mỗi tháng có ít nhất 40 người loạn thần nhập viện. Người điều trị nhanh nhất cũng mất 2 tháng, nhiều người phải nằm viện điều trị cả năm. Nguyên nhân lớn do các bệnh nhân uống quá nhiều rượu độc.
Chơi cũng chết
Phao bơi trẻ em Trung Quốc nhiễm chất độc
Đồ chơi Trung Quốc đang tràn ngập thị trường VN bởi mẫu mã đa dạng, màu sắc rực rỡ và trên hết là giá rẻ. Những loại đồ chơi bằng nhựa dành cho trẻ nhỏ , khi sản xuất thường không thể thiếu phthalates – chất được dùng làm phụ gia tăng độ dẻo cho nhựa. Theo Tiến sĩ Nguyễn Duy Thịnh – Viện Công nghệ sinh học và thực phẩm, Đại học Bách khoa Hà Nội – nếu chất phthalates theo đường tiêu hóa vào cơ thể sẽ làm rối loạn hoạt động của các tuyến nội tiết như: Bé gái bị dậy thì sớm, còn nam thì cơ quan sinh dục bị teo lại .. Đặc biệt, nếu trẻ ngậm đồ nhựa trong miệng, phthalatses nhanh chóng hòa tan trong nước bọt và chất này sẽ trực tiếp đi vào cơ thể.
Ngoài ra, theo một số kết quả giám định gần đây của Viện Khoa học vật liệu ứng dụng và Viện Công nghệ hóa học kiểm tra, hầu hết đồ chơi bằng nhựa của Trung Quốc như: Súng gươm, lựu đạn, kể cả lồng đèn .. đều sản xuất bằng các loại nhựa tái chế, trong đó có chứa chất cadimi (Cd) cao gấp nhiều lần mức cho phép. Đây là một trong ba kim loại độc hại đối với cơ thể con người, có thể gây ung thư tuyến tiền liệt, ung thư phổi, dị tật thai nhi ..
Không liều thì .. sang Tây mà sống
Thưa bạn đọc, tôi không kể hết những đồ ăn thức uống có pha “hóa chất độc hại” hiện nay đang có mặt ở hầu hết các tiệm ăn, quán nước khắp các tỉnh thành cho đến quận huyện tại VN. Toàn là những thứ bà con mình hại nhau. Kể nhiều quá e rằng có nhiều vị về VN phải mang sẵn các thứ đồ hộp từ nước ngoài về. Chắc có vị thắc mắc tại sao dân VN vẫn ăn mà không chết? Xin thưa là chết nhiều rồi nhưng chết vì các loại bệnh lâu ngày tích tụ lại nên không thể kết luận là tại đồ ăn. Chất độc âm thầm tàn phá cơ thể sinh ra đủ loại bệnh. Vì thế, bệnh viện ở VN lúc nào cũng đầy ắp, phải nằm 3-4 người 1 giường và nằm cả dưới gầm giường là chuyện tất nhiên.
Vả lại là dân VN sống ở thời này là phải liều mới sống được. Không liều thì .. sang Tây mà sống!
.
Văn Quang
(< -- hết trích) 
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