Kính gởi các bạn vài chuyện, có một chuyện quan trọng cho ai có quan tâm là Bảo hiểm Nhân Thọ (hồi 2)
1. Luật Sư Đổ Hiếu Liêm nói thêm về Bảo hiểm Nhân Thọ
2. Có nên gio gạo trước khi nấu cơm không?
3. Mình ơi, mình à.

HCD 30-Oct-2014

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)
  ----

Kính thưa quí bạn dưới đây là email của Luật Sư Đổ Hiếu Liêm góp ý về bài "Bảo Hiểm Nhân Thọ" rất đáng đọc nếu các bạn có liên hệ tới.

From: "liem do" <liemxyzsq@yahoo.com>
Date: Oct 29, 2014 3:12 PM
Subject: Re: [quanvenduong] Bao hiem nhan tho
To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>

Kinh Thua Thay Dang:
Bai cua Ong Nguyen Giang rat hay va dung. Tuy nhien loai Bao Hien Nhan Tho ma Ong Nguyen Giang noi den trong bai la loai Bao Hien Nhan Tho Universal Life hay Whole Life. Loai Bao Hiem nay nhung nguoi ban Bao Hiem Nhan Tho rat muon khuyen du than chu mua de ho duoc huong hue hong cao tren tien bao phi. Loai Bao Hiem nay, nguoi mua bao hiem se dong tien nhieu hon tien bao phi nhieu lan. So tien do se duoc Hang Bao Hien Nhan Tho dau tu va tra lai tien loi cho nguoi mua rat it. Loai Bao Hiem nay cung co dieu khoan rat nguy hiem la neu minh ngung khong mua nua ,thi se bi dong tien phat rat cao. Tuy nhien khong phai Bao Hiem Nhan Tho nao cung giong nhau. Neu phai mua Bao Hiem Nhan Tho thi minh nen chon mua loai Bao Hiem Nhan Tho Term Life Insurance. Loai Bao Hiem nay tien bao phi chi bang 1 phan 10 tien bao phi cua loai Bao Hiem Whole Life hay Universal Life. Vi nguoi ban bao hiem duoc an hue hong (commission) tren tien bao phi ,do do ho it muon ban cho minh loai bao hiem nay. Vi vay minh phai truc tiep mua tu nhung Hang Bao Hiem . Khi mua Bao Hiem Nhan Tho minh cung nen coi Hang Bao Hiem do co duoc xep hang cao boi AM Best hay Standard and Poor. It nhat phai la A+ hay A++. Bao Hiem Nhan Tho nao cung vay cang lon tuoi thi bao phi cang cao, vi no lay tien minh chua bao lau thi co the phai tra cho minh. Do do neu minh con con nho, so rang ruoi mat som thi vo hay chong khong co du tien nuoi con . Truong hop do thi nen mua Bao Hiem Nhan Tho Term Life. Con con minh da truong thanh. Minh cung da lon tuoi thi co the viec mua Bao Hiem Nhan Tho la khong can thiet. Tuy nhien do la suy nghi rieng cua em. Nguoi khac co the dong y hay khong dong y.
Cam on Thay.
Do Hieu Liem
 
LIEM H. DO & ASSOCIATES
A Professional Law Corporation 
8231 Westminster Boulevard 
Westminster, CA 92683 
Tel: (714) 818-7009

HCD: Cám ơn Luật Sư, rất có ích cho bà con ta. Còn bài của tác giả Nguyen Giang, các bạn cần thì lấy email hai ba hôm trước của Quán Ven Đường xem lại
----------
From: "Ng Nguyen" <phuxyzdao2@gmail.com>
Date: Oct 29, 2014 8:11 PM
Subject: Fwd: Fw: : Fwd: Có nên gio gạo trước khi nấu không
To: "Dang Huynh Chieu" <huy017@gmail.com>

Thưa anh Đẳng,

Nhân xem lại bài : "NHỮNG CHẤT PHỤ GIA TRONG THỰC PHẨM ĐẦU ĐỘC TRONG THẦM LẶNG.‏" của Anh ...
Trong tôi dấy lên một "thắc-mắc" trong gia-đình mà lâu nay không chia-sẽ được cùng ai ...Đó là , vấn-đề khi nấu cơm , có nên vo gạo không ?... Cũng vì chuyện nầy mà ông xã tôi và tôi không bao gìơ đồng-ý với nhau . Tôi thì nghe 2 chị bạn có nhà hàng , 1 chị ở VN, 1 chị ở Virginia , khuyên tôi phải vo gạo vài lần khi nấu cơm vì bây gìơ gạo bỏ hoá-chất trừ sâu mọt , ăn rất có hại...chính nhà hàng của 2 chị cũng vo gạo thật kỹ, thêm vào đó, 1 đứa cháu làm cho Công-ty thực-phẩm Thái-lan , có bán gạo cho các tiệm ....cháu cũng bảo gia-đình phải vo gạo thật kỹ...ngay cả nhiều người khác cũng nói thế....

Nhưng ông xã tôi và con dâu tôi (ở cùng nhà) nhứt-định phản-kháng...ông xã tôi nói vì gạo chà hết chất cám nên phải bỏ thêm vitamines B1..v.v ...Bây gìơ vo gạo, bỏ nước tức bỏ chất vitamines đó làm sao ?..Còn con dâu tôi thì chỉ-trích tôi cứ nghe mấy bài trên Internet ...
Tôi cải không lại ông xã và con dâu...nhưng ấm-ức vì 1 mình ...thành ra đuối lý...

Xin Anh vui lòng cho tôi 1 lời khuyên...
Thành-thật cám ơn Anh .
Ng

HCD: Kính thưa chị, với những gì tôi biết được cho tới nay thì câu trả lời của tôi là phải gio gạo cho sạch. Ngày xưa giả bằng chày cối thì có lẽ đem giê sách cám rồi nấu ăn liền khỏi gio cũng được, nhưng nay thì mọi chuyện khác hẳn rồi.
Chị có để ý là gạo sản xuất tại Mỹ nầy mua về ăn chưa tới một tháng là có mọt tùm lum trong bao trong thùng không. Còn gạo nhập cảng từ các nước Đông Nam Á mua về ăn dư bỏ quên cả năm đến độ hột gạo vàng đi vẫn không có mọt ăn. Tại sao? 
Tôi không biết khi xay chà xong người ta có bỏ thứ gì vào đó hay không, nhưng chắc là phải có, đó là những chất bảo quản có khi ăn được có khi bò bừa như tôm khô rắc thuốc "bảo quản" khi để gần ổ kiến, kiến cũng né không dám bu ăn. Mọt cũng sợ gạo nhập cảng.

Do đó theo ý tôi là nên gio, và gio nhiều nước, dĩ nhiên chỉ loại được phần nào những chất bột hay nước xịt vào. Về phương diện hóa học không có cách chi rửa nước mà trừ được hết đâu.

Còn cám mịn còn lại khi chà gạo và giê không hết chẳng có bao nhiêu, vitamin B1 trong đó cũng chẳng đáng kể cho một chén cơm (=một nhúm nhỏ gạo). Nếu cần sao không mua viên vitamin B1 mà uống, nó rẻ rè. Gạo lức có nhiều khoáng chất và vitamin hơn, lớp lụa (cám) bao quang hạt gạo chưa nhiều hơn là hạt gạo mất vỏ lụa.
Nhưng, lại cái nhưng đáng trách, gạo lức chứa nhiều kim loại nặng có hại hơn lợi đáng kể là arsenic (thạch tín) và cadmium. Hai thứ nầy gạo nào cũng có cho hiện giờ. Gạo Thái chứa nhiều hơn. 

Đó là lý do tại sao một số quí vị "gạo lức muối mè" chẳng khỏe hơn ai về lâu về dài. Ăn và ba tháng thì khỏe nhờ tâm lý, kéo dài vài năm là ... bịnh kéo tới. Đúng không, bạn nào thấy và biết rõ bà con hay bạn bè mình theo đạo của ngài Oshawa hàng nhiều năm mà mạnh chỉ bà con coi thử.

Kết luận: Theo những gì tôi biết thì nên, rất nên gio gạo kỷ, Nếu có thể đừng ăn một nhãn hiệu mà thay đổi liên tục xoay phiên. Còn kỷ hơn thì ăn gạo Mỹ. Còn muốn khỏe mạnh khi có tuổi thì nên ăn gạo (tinh bôt =glucid, nói chung) ít ít lại. Ngày xưa USFDA khuyên ăn xã láng tinh bột (thí dụ bánh mì) ngày nay nó cũng nằm vào giới hạn như là dầu mở (lipid), như là thịt cá (protein).
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Arsenic is present in the environment as a naturally occurring substance or as a|
result of contamination from human activity. I is found in water, air, soil and
foods. In foods, arsenic may be present as inorganic arsenic (the most toxic
form of arsenic) or organic arsenic. FDA has been monitoring the levels of
arsenic in foods for decades, and in 2011, increased ts testing

On September 6, 2013, FDA released the analytical resuits of approximately
1,100 new samples of rice and rice products as part of a major effort to
understand and manage possible arsenic-related risks associated with the
consumption of these foods in the U.S. marketplace. These 1,100 new samples|
are in addition to the approximately 200 samples of rice and rice products that
the FDA nitally tested and released the findings in September 2012.

 FDA Statement on Testing and Analysis of Arsenic in Rice and Rice
Prodicte
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By DIDI KIRSTEN TATLOWN, APRIL 25, 2014 7:48 AM  ® Comment

Gao Trung Cong thém chi nira
d6 ba con oi. Ba chat nay déu
nguy hiém néu vao co thé

A farmer works her land near a lead smelter in Hunan Province. Sim Chi Yin for The New York Times

Soil in China’s leading rice-producing region shows high levels of
heavy metal contamination, in a study that suggests that the
proximity of mining and industry to agricultural areas is posing
B share serious threats to the country’s food chain.
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Hình quan trọng, ở đây không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc Microsoft Word attachement. 

----------
From: nhutpham55@gmail.com
Date: October 29, 2014 at 5:04:49 PM PDT
To: Huynh Chieu Đang <huy017@gmail.com>
Subject: Ba ơi! Má ơi!
 Anh HCD,
 Ở miền Nam khi đến thăm ai sau khi gỏ cửa mà không thấy có người ra mở cửa, chúng ta thường gọi vọng vào tên người đó Cộng với chữ ƠI theo sau. Chẳng hạn như tôi đến nhà anh, sau khi gỏ cửa mà không thấy anh, tôi sẽ gọi như sau:
 Anh Đẳng ơi! Có ở nhà hông?
 Nhưng nếu tìm một người đi lạc trong rừng, trong vườn thì chúng ta dùng chữ ƠI và chữ À. Thí dụ: Anh Hai ơi! Anh Hai à! Anh ở đâu?
 Trường hợp mấy đứa con đến nhà ba má mà không thấy ba má đâu, chúng sẽ gọi:
 Ba ơi ba! Má ơi má! Có ở nhà hông! Thêm chữ ba và chữ má sau chữ ơi thấy thân mật làm sao?
 Ở miệt vườn miền Nam,một số vợ chồng thường gọi nhau:
 Mình ơi! Vô ăn cơm! Ngọt ngào làm sao!
 Chữ À, chỉ dùng khi bàn bạc với nhau,thí dụ:
 Anh à, chuyện nầy phải giải quyết ngay không chần chờ được nữa!
 Hai vợ chồng bàn chuyện gả chồng cho con gái:
 Mình à, thôi cho tụi nó lấy nhau đi.
 Vài hàng thêm ào ý của anh.
 ÔNG CHỦ QUÁN ( Chiêu Hiền Quán ).
 ( Anh còn nhớ Ông Chủ Quán đóng trong vở kịch Lục Vân Tiên không? Là tôi đó. )

HCD: Cám ơn anh Nhựt. Theo tôi biết khi kêu (réo) thì không có tiếng à, khi nói chuyện thì có tiếng à, nhưng nằm sao tiếng ơi
Thí dụ "Má ơ! Má à! (nhưng không phải là réo, mà đứng gần nói chuyện. Nếu tôi nhớ không lầm thì tiếng à chỉ xuất hiện sau nầy, chớ khi tôi nhỏ không có.
Một chữ cổ nữa của miền Nam là chữ "qua":
"Hôm qua qua nói qua qua mà qua không qua, hôm nay qua không nói qua qua mà qua qua".

