Thưa quí bạn hôm nào lại nói chuyện trong bàn cà phê
1. Chuyện gạo chuyện thịt cá
2. Chuyện cấm cửa những email address không mời
3. Chuyện anti-malware
4. Chuyện computer hư
Các bạn rảnh thì nhìn sơ qua chơi bận thì delete
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 
HCD 31-Oct-2014

From: nhutphdfhd@gmail.com 
Sent: Thursday, October 30, 2014 8:13 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Chuyen gao

 Anh HCD, 
 Bên Canada mấy con cá sống dọc theo những sông chảy qua thành phố đa số trong đầu có tích luỹ thuỷ ngân do mấy hảng xưởng thải ra. Những con cá nầy có thể ăn được nhưng phải bỏ cái đầu.
 Bây giờ trở lại chuyện gạo lức. Không thể chối cải vào đâu được vỏ của gạo lức tức là cám có chứa những Kim loại nặng Arsenic, chì, cadmium, khi nhìn những bảng phân tích các loại gạo. Thưa anh, nhớ lại lúc còn ở bên nhà, các nhà máy Chà Gạo có hai công đoạn :
 1- Tách vỏ lúa ( còn gọi là trấu ) ra khỏi hột lúa, ta được gạo lức.
 2- Tách vỏ gạo lức ( còn gọi là cám ) ra khỏi hột gạo lức, ta được gạo trắng.
 Cám chỉ bán cho những nhà nuôi heo, thường là ở thôn quê. Thức ăn chính của heo là cám trộn với những thứ phụ như thân cây chuối xắc nhỏ, rau muống v.v...Mỗi ngày heo đều ăn cám cho tới khi đưa vào lò sát sinh ít nhứt là một năm. Như vậy những Kim loại nặng trong cám mà con heo ăn vô nó ở đâu? Trong đầu con heo như thuỷ Ngân trong đầu con cá hay tản lạc khắp các cơ quan của con heo?
 Không ăn gạo lức sợ bị nhiễm độc, chạy đi ăn thịt heo; đúng là tránh vỏ dưa lại đạp nhầm vỏ dừa.
 Cũng may công nghiệp nuôi heo bây giờ không dùng cám, chỉ trừ những nước có những nhà máy Chà gạo.

HCD: Đọc nhớ lại thời tôi còn nhỏ ở quê, quả thật lúc đó môi trường sống rất trong sạch. Trăng thanh gió mát không có hai chữ ô nhiễm cũng như không có hai chữ vi trùng siêu vi. Nhờ vậy nên chẳng bị ô nhiễm. Tôi tắm ruộng tắm ao, tấm sông bắt cá bắt ốc, bùn dính đầy người thế mà chẳng bị một con ký sinh nào lọt vô người, chỉ bị đỉa đeo thôi. Ngày nau mà lội xuống bùn có khi ấu trùng ký sinh chui qua da vô cơ thể. Rau trái trồng ngắt vô rửa sơ là ăn được ...
Trở lại thì tính chung những người ở thành thị đi xe không ăn đủ nhiều gạo để kim loại vô cơ thể đủ nhiều. Những người làm ruộng làm đất hay nặng ăn mỗi bửa tới 8 chén cơm, tôi không đùa đâu, hồi tôi nhỏ một anh thợ cày thợ cấy ăn tới năm sáu chén cơm một lần. Ngày xưa lúa gọc không nhiễm kim loại nặng nhiều như bây giờ, trừ ruộng ở vài vùng đất có quặng mỏ tự nhiên. Cám là chất rất bổ được dùng nuôi heo, nhiều người thấy con lớn đầu mà làm chuyện quá "bư" (tiếng xưa) thì rầy "Mầy là thằng ăn cám xú" (tôi không biết viết sú hay xú) tứ nói mày ngu như heo. Mà thực ra heo thông minh hơn nhiều con thú khác. 
Thủy ngân, arsenic, cadmium, chì... tích tụ ở nhiều cơ quan trong cơ thể nhiều ít khác nhau nên tôi chẳng biết nó có ở trong óc nhiều không. Kim loại nặng do nhà máy sản xuất mọi loại, trong đó điện tử chiếm phần lớn, thải ra mội trường. Ngày rất xưa không có chuyện nầy. Do vậy cá tôm đều bị nhiễm. Con nào sống nhiều năm thì thịt chứa nhiều hơn (FDA nói) những con có đời sống năm bảy tháng hay một năm. 


From: Loi Phan [mailto:phanloi44@gmail.com] 
Sent: Thursday, October 30, 2014 9:19 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Fwd: [khoa3hvcsqgvnch] Subject: Nhờ chỉ cách tránh nhận email từ người chẳng quen

Kính thưa Giáo Sứ
Nhờ GS cho biết trường hợp email của Google (Gmail) thì làm sao ? Cám ơn Gíáo Sư. PhanLợi

HCD: Thưa trong vài ba email trước đây có đề cập rồi, nay trích lại, xin anh nhìn và làm theo 4 tấm ảnh dưới đây.
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From: trinh huu nguyen [mailto:trinhhuujyjyyen@hotmail.com] 
Sent: Thursday, October 30, 2014 9:20 PM
To: Đẳng Huỳnh Chiếu
Subject: RE: [quanvenduong] antimalware

Thầy HCĐ thân mến
Về việc : Malbytes anti-malware ,em củng gặp giống như anh Ng T Trực, nghỉa là trước giờ vẩn xài "free " như thầy đã hướng dẩn,nay gặp " a New version is available" em bấm "yes" installed nó, sau đó tới chổ : Enable trial version em uncheck nó ( cũng theo lời hướng dẩn lúc trước cũa thầy )
Hiện giờ Malbytes anti-malware em đang xài là version free 2.0.3.1025 (sau khi installed new version)
Cám ơn thầy đã giúp kiến thức của em gia tăng trên rất nhiều lảnh vực
e- tr
ps : 1- thầy đừng để địa chỉ e-mail cũa em
 2- em đã installed new version Malbytes anti-Malware như viết ở trên cho 5 cái pc- laptop rồi, every thing okê
cũng là free version

HCD: Hôm qua tôi kiểm thấy nó vẫn còn free version
Các bạn có thể download về dùng, sau đó nhớ chỉ update virus data, không upgrade program

From: C Le [gg_le@yahoo.com] 
Sent: Thursday, October 30, 2014 9:39 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong]  chuyen bao hiem, 

Kinh thua Chu',
Chau' cam on Chu' bai viet ve Bao Hiem Nhan Tho, thu' thiet voi Chu' cho dden bay gio, chau' cung khong co mua Bao Hiem Nhan Tho ngoai tru*` Bao Hiem Suc Khoe. Bai viet cua Luat Su Do Hieu Liem rat la hay ve Bao Hiem Nhan Tho. 
Van dde gao, ddoc bai cua Chu' c(a't nghia ro rang, chau' an gao luc cung co hon 10 nam nay roi, bay gio ddoc bai nay thay ghe^ qua' van dde Arsenic, Lead va Cadmium. Chac la` chau' se ddoi sang gao trang tro lai dd?e^ an. 
Chau cam on Chu', va chau xin chu'c Chu' mot weekend vui ve 
Kinh thu*,
Chau' ML. 
HCD: Cám ơn cô đã cho bà con biết kinh nghiệm. Về gạo lức thì cô ăn hàng ngày chắc cũng không sao, vì chúng ta thường ăn ít cơm. Nhưng ăn gạo lức muối mè thì có tới 5 sao. Gia đình tôi cũng ăn gạo lức lâu rồi, xen lẫn khi gạo lức có khi gạo trắng. Gạo lức của Mỹ sản xuất để quên 1 tháng là mọt ăn. Gọi lức mua Thái lan để lâu không sao hết. Tôi không biết tại sao.

Kể chuyện xưa, những gia đình đông con thường mang lúa mới qua hàng xóm đổi lấy lúa cũ chứa trong bồ 1 năm (lúa gặt mùa trước): Lý do là gạo lúa mới nấu cơm không nở, ăn hao lắm. Lúa cũ một năm nấu cơm nở to, ăn ít hao. Cả hai gia đình đổi nhau đều có lợi: Gạo mới dẽo thơm lừng, nấu nồi cơm ở đầu xóm, cuối xóm còn nghe mùi thơm. Gạo bây giờ thơm thiệt cũng có mà thơm giả thì nhiều. Trung Cộng là vua sản xuất gạo thơm Thái Lan giả, hãng thật lớn tầm vóc quốc tế bị bắt một lần rồi.

From: nam tran <mikaeltran52@gmail.com> 
Date: 10/31/2014 5:41 AM (GMT-08:00) 
To: Huynh Chieu Dang <huy017@gmail.com
Subject: Hoi ve computer 
Thua anh,
1- May Computer HP de ban Laptop cua toi chay keu rè rè rat lon, vai hom sau tat ngòm den thui , khi mo*? ra , khong xai duoc nua ! Toi nghi cai qua.t hu* , muon mo*? nó ra ,toi dung cai tournevis nho? mo*? ra cac con o^´c, nhung khong biet cach naò na.y cái na(´p ra, de xem ben trong ra sao? Nho anh chi? dùm toi na.y o cho^~ nao de mo ra .
Tuy toi da mua cai may moi, nhung muon biet ben trong va cai quat no na(`m o dau , coi cau ta.o ben trong.

2- Cai may mo*´i toi mua hieu HP , chay Windows 8.1, co*? 15"6 có 3 cong USB va 1 cong HDMI .Toi vi khong biet, nghi rang cam cai cu.t de vao Internet ( bang co*? 3 ngon tay , hieu Huawei ) vao cong USB nao cung duoc, nen cam ngay ke^´ ben cong HDMI . Vì cai cu.t này to quá nen nó choán luon cai co^?ng HDMI, nen den khi toi ca^`n ca(´m co^?ng HDMI vo TV de xem phim truyen thì khong có cho^~ de cam nua ( vi chi co 1 cong HDMI thoi ). Toi do*ì cai cu.t Internet ra noi khác thi nó khong vo^ duoc Internet, nó chi? chiu vo cai cong cu~ thoi, do*`i di noi khác khong có Internet duoc! Toi ho?i vai nguoi ban o ben Phan Lan nay, ho nói dó la` lo^~i o phan cu*´ng cua may (vai nguoi cung bi nhu vay),khong phai loi o phan mem(software) nen khong sua duoc !.Vay xin anh chi dum có cach nao de do*`i cai cu.t Internet di noi cong USB khác cua may de toi xai HDMI duoc khong?
Nho anh chi dum ,rat cam on anh.
Kinh chuc anh va gia quyen khang an.
Than, 
Nam Tran
Cuu HS LNH/NDC 54-61.

HCD: Thưa câu hỏi số 1 đã trả lời anh một lần rồ, nay lập lại: Thưa theo những gì anh nói thì không phải máy chỉ hư cái quạt đâu. Cái quạt khô dầu hay kẹt bụi không quay được làm cho power supply nóng, sau đó thì hư nguyên cái power supply. Phải thay nguyên cái. Tuy vậy phải xem mới định được chính xác. Cái power supply máy desktop rẻ nhất khoảng $15 (có khi tới $80 cho loại mắc nhất), còn cái power suply của laptop thì mắc hơn nhiều lắm. Có khi bỏ mua cái máy laptop mớ hay hơn. cách tháo tôi chịu thu, lấy hết ốc rồi nạy ra, nó bằng plastic và có nhiều móc, phải cạy cho đúng chỗ móc, mỗi hãng mỗi kiểu đểu khác nhau, không chỉ được đâu, kinh nghiệm thì đoán được chỗ móc.
Về câu 2: Anh làm thế nầy thử đi. Uninstall software của cái Huawei (nhớ rút nó ra trước). Sau đó tắt máy computer rồi mở lại. Kế đó gắn cái Huawei vào cái USB nào thuận tiện cho anh, nó sẽ đòi cái dĩa software đi kèm, hay nó download software từ hãng để install device drive. Lúc đó nó chạy trên USB khác. Cái nầy kỳ cục, thường bỏ vào port USB nào cũng chạy hết, nhất là với Windows 8.1
 

