Kính gởi quí bạn 
Vài chuyện linh tinh còn lại
1. Uống bao nhiêu nước một ngày
2. Ghi tên, chuyện computer, chuyện audiobook
3. Máy thử máu một lần đoán được hơn chục loại bịnh ung thư
HCD (4-Nov-2014)

From: Hiep Nguyen [mailto:hiefrhuong@att.net] 
Sent: Tuesday, November 4, 2014 12:26 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: Uống nước trị ung thư

Thua ong Dang.
Toi thay chung ta khong hoan toan tin vao Snopes. Kinh nghiem ban than toi thay uong nuoc nhieu vao buoi sang rat tot cho co the.
      . Uong nuoc nhieu vao buoi sang se tranh duoc chung du acid bao tu. se cam thay thoai mai hon.
      . Cach day nhieu nam toi bi chung  "lower back pain". Bac si che. Doc tai lieu tren internet thi co the thieu chat nhon giua cac dot xuong song. Uong 4 ly nuoc vao buoi sang se cai thien duoc chung dau lung. Toi thu mot thoi gian dai. Chung dau lung het luc nao khong de y. sau nhieu nam toi hoan toan khong bi dau lung nua.
       . De giu luong muoi trong mau dung ty le nao do. Can phai uong du nuoc. Neu thieu nuoc trong mau. Co the tu rut nuoc o ruot gia de bo sung. Phan o ruot gia tro nen cung vi vay sinh chung tao bon. Toi da chi mot nguoi bi tao bon kinh nien uong nuoc. Sau vai ngay phan menm va di cau duoc..
         Theo kinh nghiem ban than, uong nuoc nhieu rat co loi cho co the.
Kinh Ong.

HCD: Cám ơn anh đã cho kinh nghiệm uống nước. Snopes không nói uống nước có hại hay có lợi chi cả, mà nó nói uống nước để trị ung thư thì không đúng (cho tới lúc nầy). Có một số bạn già chúng ta quên uống nước, vì không còn cảm giác khát nước như khi trẻ. Nhưng theo bài noi về nước 8 ly 8 ounce mỗi ngày vẫn còn ít. Người ta khuyên uống nhiều hơn. Nhưng uống quá nhiều thì e gặp ông bà sớm. Có lần hai vợ chồng người bạn (là dược sĩ) tới chơi khuyên tôi mỗi sáng ngủ dậy uống 2 lít nước để rửa máu cho khỏe mạnh. Nghe như là máu giống như cái áo, mặc một đêm bị dơ nên cần nhúng nước vắt ráo cho sạch vậy. Vậy mà ông chồng còn bảo tốt nhất uống 1 gallon nước vào buổi sáng. 

Như tôi đã nói, các bạn đừng tin tôi, hãy tin ở chính mình, tôi chỉ nói gì tôi tin là hợp thực tế, nhưng chắc gì tôi đúng.
Vậy thì "người có thẩm quyền nói sao?" Thưa đây là câu trả lời của Mayo Clinic, viện nầy có uy tín hơn Snopes.
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qshould you drink
every day?

Water is essential to good health, yet needs vary by
individual. These guidelines can help ensure you drink
enough fluids.

By Mayo Clinic Staff

How much water should you drink each day? It's a simple question
with no easy answers. Studies have produced varying
recommendations over the years, but in truth, your water needs
depend on many factors, including your health, how active you are
and where you ive.

Although no single formula fits everyone, knowing more about your
body's need for fluids will help you estimate how much water to drink
each day.
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Lack of water can lead to dehydration, a condition that occurs when
you donit have enough water in your body to carry out normal
functions. Even mild dehydration can drain your energy and make
youtired.

How much water do you need?

Every day you lose water through your breath, perspiration, urine
and bowel movements. For your body to function properly, you must
replenishits water supply by consuming beverages and foods that
contain water.
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Xiu.
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day?

Everyone has heard the advice, "Drink eight 8-ounce glasses of
water a day." That's about 1.9 liters, which isn' that different from the
Institute of Medicine recommendations.

it remains popular because it's
easy to remember. Just keep in mind that the rule should be
reframed as: "Drink eight 8-ounce glasses of fid a day," because
allfids count toward the daily total.

Mayo Clinic cling biét ¢6 10i khuyén 8 Iy nuéc 8
ounce moi ngay (highlight vang). Va cting cho
bict 1a khoéng c6 bang ching cu the (hard

evidence) vé 161 khuyén nay. Nhung tinh ra chi
méi udng co6 1.9 lit théi, khuyén 1a 3 lit.






Ba tấm ảnh trên là nguyên bài của Mayo Clinic về uống nước. Còn vai trò của nước trong cơ thể thì cũng có nói rõ ở trong hình trên, không chỉ như chúng ta đáon mò. Bác Sĩ nói mà, cải sao được. 

"Nha Nguyen" <nhangoc99@gmail.com>
On Nov 4, 2014 10:58 AM, wrote:
Xin bo tuc them mot chut ve viec lam sao gioi huu trach co the tim ra noi nao tro^`ng marijuana: Ngoai viec gia tang bat thuong luong dien tieu thu, hoac an cap dien,  gay ra hoa hoan, no ca^`u chi` chung, cup dien ngang ho^ng, v.v..., ho tim thay su gia tang bat thuong ma^.t d do^. cua loai nhe^.n spider mite - Tetranychus urticae - 
o khu vuc do. Ben Ang-Le^ hay My~ co kin cong cao tuong ma^'y di nua ma` chuye^n nghe^` Tro^`ng Ca^y (tie^'ng lo'ng) thi ho cung tim ra thoi!
May chu nhen nay chac an riet roi ghien ca^`n sa!        en.wikipedia.org/wiki/Spider_mite
Ki'nh,
Nha Nguyen
HCD: Anh Nha vẽ thêm đường hưu chạy rõ hơn.

From: Mai Thuy Diep [mailto:insfwfo@tambourin.be] 
Sent: Tuesday, November 4, 2014 10:13 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Cam on Bac Dang

Kinh chao Bac Dang,
Chau cu ngu tai xu BI ( Belgium ) lâu lâu chau duoc ban be chiêu cô gui cho bai cua bac viêt vê may vi tinh , hoac cach chup hinh hoac bai vê thuc phâm an uong.
Nhung bai Bac viêt chau thây hay qua va rât ich loi cho công dông nguoi Viêt cua minh, nhât la duoc doc tiêng me de chau thây minh thông hiêu dê dang hon tiêng nuoc ngoai, rieng ban thân chau gân tuôi vê huu rôi lai la nguoi gôc gat o MY THO chau dat biêt thich tât ca bai vo Bac viêt .
Chau xin , nêu duoc Bac cho tên chau vao liste dê co thê nhân duoc bai vo  moi cua Bac viêt, nêu co .
Chau xin môt lân nua kinh chuc Bac duoc suc khoe, thân tâm thuong an lac dê công dông VN minh  con mai  môt tiêng chuông huu ich nha Bac.
Chau Diêp Belgium
HCD: Cám ơn Cô, vui là email của tôi cũng tới chỗ cô ở. Thời buổi nầy quả là chúng ta có  mắt tai nghe  thấy rất xa. tôi cũng là dân gốc Mytho.

From: ginette vo <ginettevo@yahoo.com>
Date: October 18, 2014 at 5:25:06 PM PDT
To: "HCD G." <huy017@gmail.com>
Subject: FW: Thiết bị phát hiện ung thư nhanh
Xin anh xem có đúng hay không ?
Cám ơn anh.

Sent from Yahoo Mail for iPad


Thiết bị phát hiện ung thư nhanh
Các nhà nghiên cứu Mỹ giới thiệu một thiết bị mới có thể phát hiện hàng chục loại bệnh ung thư bằng phương pháp xét nghiệm máu một lần.
Tại hội nghị TEDGlobal ở Rio De Janeiro, Brazil tuần trước, công ty Miroculus cho ra mắt sản phẩm với tên gọi Miriam. Đây là bước đột phá trong công nghệ sinh học cho phép xác định hàng chục loại bệnh ung thư khác nhau một cách nhanh chóng, dễ dàng và rẻ tiền, người sử dụng chỉ mất một mẫu máu nhỏ để tiến hành xét nghiệm, Science Alert đưa tin.
 


Thiết bị mới giúp phát hiện ung thư. Ảnh: Miroculus
Để thiết bị này hoạt động, cần lấy mẫu máu của bệnh nhân cho vào đĩa thí nghiệm, gồm 96 lỗ nhỏ, có khả năng phát hiện microRNA - một loại axit nucleic đóng vai trò là vật chất di truyền của con người. Mỗi lỗ nhỏ này chứa các phân tử sinh học đặc biệt có khả năng phát ra ánh sáng màu xanh lá cây khi nó nhận diện được các microRNA trong mẫu máu có liên quan đến bệnh ung thư.
Đĩa thí nghiệm này sau đó được đưa vào chạy xét nghiệm trong thiết bị Miriam với tổng thời gian 60 phút. Thiết bị Miriam sẽ đối chiếu các kết quả và chuyển thông tin đến một ứng dụng trên smartphone của nhân viên y tế, qua đó cho biết có biểu hiện của bệnh ung thư hay không, nếu có thì thuộc loại nào.
Các nhà sáng lập ở công ty Miroculus cho biết giá của thiết bị là 500 USD. Thiết bị mới chẩn đoán ung thư sẽ nhanh chóng được đưa vào sử dụng trong tương lai và được phân phối cho các bệnh viện trên toàn thế giới, nhân viên y tế có thể chẩn đoán ngay lập tức cho bệnh nhân, tạo ra một xu thế mới trong phát hiện, kiểm soát bệnh ung thư. Phát hiện sớm là một trong những điều kiện tiên quyết để có thể cứu sống người mắc bệnh ung thư.
Lê Hùng
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am detects microRNA in blood to determine whether patients might have cancer. (3 Miroculus

Early detection, we’re often told, is the surest way to beat cancer. It’s the reason
why, year after year, men and women of a certain age dutifully visit their doctors
and undergo uncomfortable tests to screen for things like prostate and breast
cancer.




Tin thế nầy (bắt đầu trích -- >) 
Researchers in the US are developing an inexpensive and easy-to-use new device that can detect the presence of dozens of different cancers using a single blood test.

We know that early detection often gives us the best chance to beat many different types of cancer, but current methods are expensive and invasive. For this reason, we usually only submit ourselves to tests when we feel there’s something wrong, by which time it could already be too late.

So what if there was some way that we could do inexpensive and non-invasive tests for an array of different cancers on a regular basis? It sounds too good to be true, but a new biotechnology start-up called Miroculus is in the process of developing a device that can quickly, easily and cheaply screen you for dozens of cancers, and all it needs is a small sample of your blood.

Miroculus’s founders, which include microbiologists and data scientists from around the world, are designing the test to be so easy to use, anyone will be able to administer it. This means it could be distributed to clinics around the world, including in developing countries, and staff could immediately start administering the test regardless of their level of medical training.

The $500 device, called Miriam, was announced to the public last week at the TEDGlobal conference in Rio De Janeiro, Brazil. According to Issie Lapowsky at Wired, TED curator Chris Anderson called it “one of the most thrilling demos in TED history”.

The device works by having a patient’s blood sample pipetted into a specially designed 96-well plate. Each of these wells contain a secret concoction of biodetecting molecules that shine green when they detect specific types of microRNAs that are known to be associated with cancer. MicroRNAs are being used more and more in medicine as powerful biomarkers for human disease. These small molecules perform crucial gene regulation activities in our bodies, and tend to show up where several metabolic, infectious, and neurological diseases are present.

The 96-well plate is then inserted into the Miriam device, which will perform further experiments on the samples over a 60-minute period. Miriam will then collate the results and transmit them to the medical staff’s smartphone, indicating if there is any cancer present, and if so, which particular kind.

All data is sent (anonymously) to the cloud, where it can be analysed in bulk to give researchers a better understanding of why different types of cancers appear when and where they do, and helping them to pick up on trends as they develop. “If we want to better understand and decode diseases we must stop treating them as acute isolated episodes and consider and measure everything that affects our health on a permanent basis,” the team says on the Microculus website.

The team has already tested the device on mice, and it was able to successfully detect those with liver cancer. They’re now working on refining it so that only microRNA that are associated with cancer will show up in the test results. Lapowsky at Wired reports:

“The challenge with microRNA, [one of the team, Muneesh Tewari,] says, is that it doesn’t only show up in the case of cancer. Something as simple as taking aspirin or having a respiratory infection could affect which microRNA gets expressed in blood. To guarantee accuracy, Miroculus’s technology must know not only which results mean cancer, but also how other health conditions, medications, and environmental factors can alter or inhibit those results.”

The team is also working on making the process as simple to perform as possible, so it can be used by staff in many different types of clinics. “The main challenge is to make it robust enough so it can be done by an untrained person anywhere in the world in not-so-optimal laboratory conditions,” one of the founders, molecular biologist Fay Christodoulou, added.

Source: Science Alert. Image: Microculus (< -- hết trích) 

Ghi chú: Có nhiều bằng hữu gởi ý kiến hay thắc mắc mà tôi chưa thấy xin vui lòng gởi lại lần nữa
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 

From: Hoang P Nguyen <Hoang.Nguyen@maximintegrated.com>

Date: September 24, 2014 at 6:50:23 AM PDT

To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>

Subject: Gởi chủ quán
Kính Thưa Ông Dằng,

 Tôi là Người VN ở US, rất hâm mộ công trình  của ông.

Xin ông cho biết ĐC để chúng tôi gưỉ Donation  để ủng hộ

 Toi có nghe chuyên  “Giặc B ắc” rất hay… mà không thay ở QVD… 

Chuyen này về Ải Chi Lăng… Chống quan Tầu… xin upload

Hom truoc toi co nghe chuyen B á T ư ơc Monte Cristo…hay ghe. nhung D ọan cuoi bi mat… Toi co’ đoc duoc bang English r ồi;  neu ong co bang tieng viet thi upload de cho hau th ế

Kính

Hoang Nguyen  Denver US
HCD: Cám ơn anh Hoành có nhã ý đóng góp, thực ra Quán Ven Đường là quán tầm gởi, không có tốn tiền, chỉ hơi tốn công thôi. Để tôi tìm audio Giặc Bắc bò lên. Với số lượng audiobook nhiều như vậy thì chắc chắc là tôi không có nghe hết được. Chỉ chừng 1/100 là cùng, nhưng tôi thấy tên tác giả hay tác phẩm được nhiều người nhắc thì tìm bỏ vô.

Bạn nào chưa biết thì mời vào đây: http://ndclnh-mytho-usa.org/nha-kho_quan-ven-duong.htm   
 
From: dinhphung tran <williamtrandinhphung@gmail.com>

Date: September 22, 2014 at 11:32:51 AM PDT

To: Dang Huynh Chieu <huy017@gmail.com>

Subject: Re: [quanvenduong] nen tat computer hay de chay suot

Thua Ong Ban HCD, (neu duoc phep goi nhu vay cho vui)

Xin nghieng minh truoc "Ban Tin Ngan" cua >Ong Ban ve .."San-Pham Me" va phuong phap san xuat!!! Rat hay!! Giong nhu San Pham Ruou Nho va Phuong Phap San Xuat....ca hai phuong-phap khong khac nhau may,,du Vuon (ruong) Nho va Rung Me o cach nhau xa la,,,Vung on-doi voi Mien han doi khong gan nhau la...

Neu tien va duoc, xin phep duoc de nghi Ong Ba HCD. mo mot khoa cap toc day: Lap Rap Computer hoac Tan-Trang nhung Compurer san co...Nhung phan nao can giu va nhung bo phan nao can thay,,,liet ke day du tung bo-phan (du-lieu ...bang hinh anh cu the) den tung buoc huong dan ky thuat..chac chan se co mot hoc vien se tham du...

Xin Chuc Suc Khoe luon day du !.

Neu khoa hoc duoc dang tai tren mang
HCD: Me mà đạp bằng chân sạch thì cũng cam, nhưng họ pha vào đó thứ quái quỉ gì của Trung Cộng thì ăn vào sẽ ngất ngư lần lần.
Thưa về câu thứ hai là dạy ráp sửa máy computer thì không khó, nhưng phải có mặt và tự tay làm lấy mới thành. Còn viết qua email hay slide show hay sách vở thì hiện có tràn ngập cùng khắp, tiếng Việt tiếng Anh chi cũng nhiều như rừng. Đọc thì được nhưng làm thì sẽ gặp trở ngại nho nhỏ.
