Kính gởi các bạn vài chuyện nho nhỏ:
1. Loại bỏ ô vuông khoảng trống sau dấu chữ Việt bằng VPS
2. Một email nên được cho biết: Đau tim: Kinh nghiêm cần chia sẻ
3. Một bằng hữu hỏi nghĩ sao về chuyện -->Dầu Dừa chữa bệnh Alzheimer (bệnh suy giảm trí nhớ sớm)
4. Một khi kiến thức sai lần tung vào Internet thì trăm năm sau vẫn còn --> Lời của Đức Khổng Tử (?!)
Email hơi dài, các bạn thích cái chi thì đọc hay trích đoạn đó.
Còn nhiều thứ muốn gởi các bạn nhưng dài quá rồi 
HCD (11-11-2014)


----------
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 

From: Lien Nguyen <ndldddn45@yahoo.com> 
Date: 11/11/2014 5:26 AM (GMT-08:00) 
To: Dang Chieu HUYNH <huy00017@gmail.com> 
Subject: Xin nhờ vui lòng hướng dẫn loại bỏ ô vuông khoảng trống sau dấu chữ Việt 
Kinh gửi Giáo Sư Huynh Chieu Dang
Xin vui lòng chỉ cho tôi chi tiết đi theo Quan Ven Duong2, xóa bỏ những ô vuông / khoảng trống trước và sau mỗi dấu Tiếng Việt:
Sau khi viet Computer (huong dan linh tinh) rồi, tôi cần làm thế nào để cho hiện lên Start -----> Home -----> Word Options
Và các bước kế tiếp khác phải làm như tôi đã theo lời giáo sư chỉ cho mấy năm trước đây, và thành công hồi đó
Cảm ơn Giáo Sư
Nguyen Duc Lien

HCD: Thưa anh, cái slide show dưới đay chỉ rõ từng bước, anh theo từ từ sẽ làm được 
Xin xem slide show nầy
Cách loại bỏ khoảng trống (space) sau chữ có dấu trong Microsoft Word.PPS < -- click để download 
Kính thưa quí bạn, khi chúng ta dùng Unikey, VPSkey, Vietkey… để bỏ dấu trong Microsoft Word đôi khi thấy khoảng trống sau chữ có dấu như sau:
Gó t danh lợ i bù n pha sắ c xá m 
Mặ t phong trầ n nắ ng rá m mù i dâ u 
Nghĩ thâ n phù thế mà đau 
Bọ t trong b ể kh ổ, bè o đầ u bế n mê.
Trên đây chỉ là thí dụ thôi, trong thực tế khoảng trống (space) còn xen vào nhiều vị trí khác trước và sau chữ có dấu.
Điều nầy được chỉ dẫn nhiều lần về cách sửa trong Quán Ven Đường , nhưng tới nay vẫn còn nhiều bằng hữu thắc mắc. Trong cai slide show nầy tôi sẽ trình bày bằng hình cách “khắc phục lỗi nầy” (chữ gì nghe lạ tai quá). 
Còn nhiều software và hướng dẫn về computer ở Nhà Kho Quán Ven Đường <-- click, phần computer 

From: James Nguyen <rrgr.h.nguyen@gmail.com>
Date: November 9, 2014 at 8:38:43 PM PST
To: undisclosed-recipients:;
Subject: Fwd: FW: Đau tim: Kinh nghiêm cần chia sẻ
  
Các bác có chim ánh thép, tui ... tim ánh thép.  Hôm Chúa Nhật rồi đau ngực Bà Xã (BX) chở vô ER, họ phát hiện tui bị STEMI (An ST section of the tracing higher than the baseline is called an ST elevation MI = STEMI), lập tức họ đẩy vô cath lab, trong vòng 30 phút gắn cho tui một cái stent, ra nằm 24 tiếng để họ theo dỏi xong về nhà.  Khỏe ru.
Tui hay nói các bác có đau tim rồi biết triệu chứng còn tui thì không biết gì hết.  Giờ thì tui biết rồi.  Để tui kể các bác nghe.
Sáng hôm đó tui ra dời xe cho BX.  Vừa chun vô xe, trời lạnh, tui ho 3 cái thì phần trên của ngực,gần vai, như có một thanh gổ nóng đè ngang, thở không nổi, đau ngầm chứ không đau buốt, lan tỏa ngang vùng ngực.  Ho thêm mấy cái thì thấy cũng vậy.  Thấy kỳ tui lật đật chạy vô nhà đo máu.  Huyết áp bình thường của tui là 130/80, nhịp tim 70, vậy mà lúc đó chỉ còn có 90/50, nhịp tim chậm lại chỉ còn 40.  Mồ hôi bắt đầu rịnh ra.  Mắt bắt đầu tối từ ngoài từ từ gom vô chính giửa.  Ai có chụp hình thì hiểu nó cũng giống y như vignet vậy.  Tui có cảm tưởng cái ba sườn tui chắc nó muốn thành BBQ rib hay sao mà nó nóng và không chịu thở.  Tui lập tức lấy một viên aspirin 325mg nhai, nhưng vẫn chưa tin là mình bị heart attack nên thay vì kêu 911 tui lại kêu BX chở vô bệnh viện.  Khoảng nữa đường tui thấy tim như muốn ngưng đập, hối BX chạy lẹ.  BX cũng lanh, nhắc tui ho.  Ho mấy cái, với lại aspirin bắt đầu thấm nên thấy đở.  Tới ER tui đi lơn tơn vô nói với y tá trực mình nghĩ mình bị heart attack.  Cũng hên ER không có ai hết nên nó làm EKG liền, STEMI hiện lên rỏ ràng, nó lập tức kêu ambulance tới để chở tui tới chổ thông tim ở một bệnh viện khác.  Trong lúc chờ đợi nó cho tui ngậm một viên nitroglycerin.  Cơn đau dịu xuống, mắt sáng dần ra.  5 phút sau nó cho tui ngậm một viên nữa thì ambulance tới.  Lần đầu tiên trong đời được đi ambulance hụ còi, có cảnh sát hộ tống thấy mình như VIP.  Thằng paramedic trưởng la tui tại sao mày không kêu 911.  Tui phân trần tao đâu có ngờ.  Tao chạy marathon 2 chục năm nay có sao đâu.  Hai tuần trước tao chạy Long Beach Half Marathon.  Rồi mới hôm qua tao còn chạy 14 miles mà.  Thằng paramedic trẻ cắt lời hỏi mày chạy LB bao lâu?  Tui nói 1 tiếng 56 phút.  Nó nói mày hơn tao, tao chạy 2:06, vậy tại sao mày nằm đây?  Tui nói ask God!


Tới nơi nó đẩy tui vô cath lab, gắn nước biển có thuốc nhuộm mạch máu, chích cho một mủi Versed cho tui mê mê một chút để không cảm thấy đau nhưng vẫn tỉnh để biết hết mọi chuyện.  Y tá  cạo hết lông thằng nhỏ, thoa thuốc sát trùng, rồi bác sĩ đâm cái catheter vô tỉnh mạch háng luồn lên tim.  Cảm giác chỉ nhói lên một chút giống như khi đâm kim lấy máu, 30 phút sau đó bác sĩ luồn lách đặt stent tui không cảm thấy cái gì trong mình hết.  Chỉ biết là khi bác sĩ đặt stent thông chổ nghẹt thì cơn đau tim biến mất lập tức, mắt sáng ra, khúc cây đè trên ngực không còn nữa, thở ngon lành.
Sau đó nó đẩy tui ra ICU nằm 24 tiếng cho nó vô thuốc chống đông máu integrilin, và 2 lít nước biển để thận thải hết thuốc nhuộm ra, cũng như theo dõi coi vết chích có bị chảy máu không.  Sau đó nó cho tui về.  
Bây giờ thấy khỏe hơn trước.  Có thể tháng 3 tới tui chạy LA marathon nhanh hơn.  Vụ việc chỉ có vậy thôi, muốn được chia sẻ kinh nghiệm cùng các bác để các bác đề phòng.
Thân ái,
HCD: Cám ơn anh James, xin được gởi bà con cùng đọc.
 
----------

 "Duc Duong" <duclamduong@gmail.com
On Nov 7, 2014 5:01 PM, wrote:
 Thua Anh,
 Khong biet tin nay la that hay gia, nho anh coi lai dum !
 Cam on anh,
 Duc Duong

HCD: Cám ơn anh Dương, tôi có nhiều lần nói về chuyện nầy và nay nói lại.
Anh Dương forward bài dưới đây, tô xanh tô đỏ là phe ta chuyển cho nhau và tô màu như là nói lớn tiếng cho mọi người giựt mình đở ngủ gật.

(bắt đầu trích -- >)  ---------- Forwarded message ----------
 From: tuloc ngyen <tuloc2002@yahoo.com
 Date: 2014-11-07 15:10 GMT-08:00
 Subject: Fw: Coconut Oil Touted as Alzheimer's Remedy.
 To: Loc Tran <loctran201144@yahoo.com
 Day la mot nghien cuu rat co gia tri cua mot nu Bac si tai My, Giam doc mot benh vien tai Florida da ap dung de chua tri cho chong ba ta. Ket qua rat kha quan. 
 Dầu dừa ngừa và chữa bệnh mất trí nhớ
  Coconut Oil Touted as Alzheimer's Remedy. 
- Dầu Dừa chữa bệnh Alzheimer (bệnh suy giảm trí nhớ sớm)

Phương cách điều trị hữu hiệu bệnh Alzheimer (Mất Trí Nhớ) có khả năng đang nằm trên kệ bếp nấu ăn nhà bạn. Các nhà nghiên cứu đang khám phá ra hiệu quả của dầu dừa trong việc chống lại sự suy thoái của hệ thần kinh.
 
Thỉnh thoảng tôi nhận được chứng từ của những người xác nhận rằng dầu dừa giúp họ hay thân nhân họ vượt qua những vấn đề về hệ thần kinh như bệnh Parkinson (tay chân run rẩy),  bệnh Đa xơ cứng (multiple sclerosis), bệnh Tự kỉ (autism), chứng Mất trí (dementia), bệnh Động kinh (epilepsy), và những loại bệnh cảm xúc khác. Trong những bệnh này, hiệu quả của acid béo trong dầu dừa trên bệnh động kinh là được nghiên cứu và có chứng từ, có văn kiện đầy đủ nhất.
 
1/. Nghiên cứu mới về bệnh Alzheimer đã chứng minh rằng dầu dừa có thể là cách điều trị thay thế tốt nhất cho bệnh không chữa trị được này. 

Gần đây, tôi nhận được một bản sao của thư được gửi đến Thẩm Phán Tối Cao Pháp Viện Sandra Day O’Connor và những thành viên khác của Nhóm Nghiên Cứu Alzheimer. Tôi muốn chia sẻ một vài nội dung trong lá thư này với bạn. Lá thư này do Mary T. Newport, MD, giám đốc khoa nghiên cứu về trẻ sơ sinh tại Spring Hill Regional Hospital ở Florida viết. Khoảng 5 năm trước, chồng bác sĩ Newport là Steve bắt đầu có dấu hiệu của bệnh Alzheimer. Lúc đó Steve 53 tuổi. Bệnh ngày càng nặng hơn. Ông sống ở nhà dưới sự chăm sóc của vợ. Bác sĩ Newport được biết đã có vài nghiên cứu trên hai loại thuốc để phục hồi trí nhớ cho người bi bệnh Alzheimer. Một trong hai loại thuốc là Ketasyn có nhiều triển vọng. Trong những nghiên cứu ban đầu, thời hạn 45 ngày, những người bệnh Alzheimer biểu lộ sự tiến triển chung trong khả năng phục hồi trí tuệ. Có vài tiến triển được nhận thấy chỉ sau một liều thuốc.
 
Thành phần tích cực trong thuốc Ketasyn là triglycerides chuỗi trung bình [Medium-chain triglycerides (MCTs)], được trích chiết từ dầu dừa. Vì Ketasyn vẫn chưa được FDA chấp thuận cho điều trị Alzheimer, mà dầu dừa thì sẵn có ở thị trường, bác sĩ Newport đi mua một lọ dầu dừa. Liều lượng triglycerides chuỗi trung bình hàng ngày trong nghiên cứu tương đương với 2,5 muỗng canh dầu dừa (40ml). 
 
Bác sĩ Newport nói: "Tôi bắt đầu cho 2,5 muỗng canh dầu dừa vào cháo lúa mạch (oatmeal) của chồng tôi. Trong vòng vài ngày đã có sự tiến triển khá rõ nơi dáng đi, nơi khả năng nói chuyện, tính khôi hài của anh trở lại. Lập tức anh nhớ lại ngày tháng và các mùa trong năm, điều mà anh không nhớ nổi khi được nghe lập đi lập lại lúc trước. Anh thực tập tốt những việc mà anh muốn hoàn thành trong khóa luyện tập hàng ngày. Những tiến bộ trong thời gian ngắn thế này đã làm cả hai chúng tôi phấn khởi. Anh biết rằng anh đang bị “bệnh quên” và hoàn toàn ủng hộ cũng như thưởng thức những món ăn mới của chúng tôi. 
 
Ở bệnh viện nơi bác sĩ Newport làm việc có nhiều y tá từ Phi Luật Tân đến. Các cô bạn y tá Phi Luật Tân cho tôi biết rằng ở nước họ, cũng như các nước Á Châu khác, dừa và dầu dừa có nhiều, được dùng cơ bản hàng ngày, rất ít người bị bệnh Alzheimer. 
 
2/. Làm cách nào mà chất béo chuỗi trung bình nơi dầu dừa lại có thể ngăn ngừa bệnh Alzheimer? 
Medium-chain triglyceride - Wikipedia, the free encyclopedia
Trong quá trình tiêu hóa, chất béo chuỗi trung bình được phân tách thành các acid béo chuỗi trung bình, nhiều acid béo được chuyển thành ketones. Mô thần kinh, kể cả não, lấy năng lượng nhờ đường glucose. Khi thực phẩm bị gìới hạn (do ăn uống không đủ số và chất) nên không đủ đường glucose, lúc đó cơ thể chuyển chất béo thành ketones hầu tiếp tế năng lượng cần thiết để não hoạt động chính xác.
 
Glucose cần insulin để tiến vào trong tế bào. Khi tế bào trở nên đề kháng với insulin vì lý do nào đó như viêm mãn tính chẳng hạn, thì đường glucose không thể vào tế bào được. Nếu viêm ảnh hưởng trên mô thần kinh, tế bào thần kinh trở nên đề kháng insulin. Vì vậy não không thể nhận được glucose nó cần và các tế bào thần kinh suy thoái rồi chết, dẫn đến những bệnh thần kinh như Alzheimer, bệnh Parkinson, bệnh Huntington, và các bệnh thần kinh khác.
 
Ketones không đòi sự trợ giúp của insulin để vào tế bào. Vì thế ketones có thể cung cấp chất dinh dưỡng và năng lượng cần thiết cho tế bào. Khi não bị bệnh do thiếu chất dinh dưỡng sẽ nhận năng lượng cần thiết từ ketones do cơ thể sản xuất ra từ việc ăn uống dầu dừa. Những loại dầu ăn và mỡ động vật khác không thể chuyển đổi sang ketones được trừ phi tình trạng đói ăn xảy ra trong thời gian dài.
 
Các nhà nghiên cứu khám phá việc dùng triglycerides chuỗi trung bình để chữa trị các bệnh về thần kinh trong một số năm rồi, nhưng sự hiểu biết này đã không được tận dụng để phát triển cách điều trị cho bệnh Alzheimer và các bệnh thần kinh khác. Triglycerides chuỗi trung bình và dầu dừa là những sản phẩm thiên nhiên, không cần bằng sáng chế, do đó các nhà sản xuất thuốc không mấy chú trọng đến việc nghiên cứu khả năng trị liệu của chúng (do không có lợi về mặt kinh tế). 
 
Bác sĩ Newport tiếc là không biết về dầu dừa sớm hơn để bác sĩ có thể chữa trị cho chồng chị từ đầu. Nếu dùng dầu dừa chữa cho chồng từ lúc bắt đầu có triệu chứng quên, bác sĩ tin rằng trí óc của chồng đã không suy thoái trầm trọng. Thực sự hiện nay, nhờ dầu dừa, Steve có thể ghi nhớ lại mọi khả năng trí tuệ của anh. 
 
Bác sĩ Newport viết một lá thư tới những nhân vật chủ chốt khẩn xin họ "Chú ý đến việc nghiên cứu và phổ biến để quần chúng biết được khám phá này hầu giúp cho những ai mang bệnh được lợi ích của nó”. Ngoài Thẩm Phán O’Conner, Dr. Bruce Fife, lá thư còn được gởi đến Thượng Nghị Sĩ Hillary Clinton, Dr. Steven K. Galson, chủ bút phần y học của báo New York Times và Washington Post, và nhiều chính khách có thế lực khác. Cuộc vận động của Dr. Newport có đem đến nhận thức lớn hơn về những lợi ích của dầu dừa cho sức khỏe không? Chỉ có thời gian mới trả lời được.
 
Bài viết của Bác sỹ - Tiến sỹ Bruce Fife (Kim Tuyến chuyển ngữ)(< -- hết trích) 

HCD: Thưa giữ hai chữ (bắt đầu trích -- >) và (< -- hết trích) là bài của người khác không phải tôi viết ra, và tôi cũng không quảng cáo nó đâu nghe, chỉ để bạn nào cần biết thì đọc và tự mình phán đoán.

Dưới đây là email trước kia của MTC ngày 7-tháng 2 năm 2014, sẽ thêm chi tiếc sau:

From: Truc Nguyen [mailto:trucng50@gmail.com] 
Sent: Friday, February 7, 2014 2:00 AM
To: MDUONG11@roadrunner.com; HCD; HCD
Subject: Fwd: COCONUT OIL's Report From CBN News ==> XEM VIDEO co bang chung khoa hoc DINH KEM

Kính gửi anh Đẳng,
Thoạt đầu tôi đã delete email này (do 1 người bạn chuyển cho) vì chỉ liếc qua tiêu đề email thôi.
Phần khác do tôi đã đọc nhiều ý kiến phân tích việc dùng "dầu dừa" để chữa bệnh là không có cơ sở khoa học ... Tuy nhiên, một người bạn khác lại gọi điện thoại, bảo tôi nên xem kỹ video clip kèm theo email ... vì trong đó, một vị Bác Sĩ (MD) đã dùng coconut oil để chữa bệnh Alzheimer cho chồng mình và đã đạt được kết quả khả quan (có giải thích & có xét nghiệm khoa học). Tôi cũng thấy có phần bị thuyết phục.
Với kiến thức rộng và tinh thần giúp bá tánh, mong anh xem qua và cho ý kiến về video clip này:
Coconut Oil Touted as Alzheimer's Remedy - CBN.com
Chân thành cám ơn anh.
Nguyễn Tâm Trực

HCD: Thưa anh trong email MTC tôi đã có một bài dài về chuyện nầy.
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Tôi không tin thằng CBN nầy. Tên nó làm người ta lầm với đài có uy tín và lớn như CBS.
CBN là đài TV lá cải. CBN là 2014 The Christian Broadcasting Network, Inc., A Non-profit 501 (c)(3) Charitable Ỏganization.
Bà BS nào đó trình bày vẽ như trẻ con, không phải là một kết quả hay phục trình nghiên cứu đúng đắn,
Hiện có phong trào vài năm nay ca ngợi dầu dừa để buôn bán, kiểu nhào nôni trong hệ thống bán mỡ rắn của Mỹ. Bảo cáo nghiên cứu y khoa hàng tháng cũng chưa thấy ai nói tới, nhưng webpage a dua và chuyên đăng tin giựt gân thì đề cập tới nhiều vài trăm cái loa cột đèn thi nhau lập lại.
Tuy nhiên ý kiến cá nhân của tôi là như vậy, còn ý kiến người khác thì tủy bụng mỗi người. 
Tôi chưa bịnh thì nói nghe ngon, nếu bị bịnh rồi thì e có người bày uống mỡ rắn tôi cũng uống luôn, nhưng nếu nói ăn uống dầu dừa để ngừa bịnh thì không có tôi. Tôi tin US FDA hơn là tin người bá vơ nói láo, phóng đại vì lợi nhuận. Không có đài TV hay hãng truyền thông uy tín nào đăng tin nầy hết. 
Trong thực tế, dân Gò Công, Bến Tre ăn dừa, dầu dừa, nước cốt dừa (có sẳn) thay mỡ heo (mắc, phải chạy mua) có tỉ lệ bịnh tim mạch hay lú lẫn y chang như dân chúng vùng ít ăn dừa. Nếu quả dầu dừa có công hiệu thì sẽ nhìn thấy ngay là dân ăn dừa sống dai hơn dân ăn phở. Thật tế thì tuổi thọ trung bình y chang nhau. Ăn mỡ bò hay ăn dầu dừa gì cũng tiêu tùng sớm vì tim mạch.
========
Phần sau nầy tôi mới thêm hôm nay: Cho tới bây giờ thì cũng có nhiều người làm con thỏ thử dầu dừa. Hai năm trước có một vị bác sĩ ăn xã láng dầu dừa để hạ cholesterol ... sau sáu tháng thử máu mấy lần, cho tôi biết không thấy xuống nhưng cũng chẳng thấy lên, được một cái là ăn dầu dừa ngon miệng. Nhưng các bạn chớ có tin tôi, đồng tiền có hai mặt, cũng như chuyện đời, bao giờ cũng có người tin bên nầy người tin bên kia. Đa số các bạn ở đây thấy hành động và kiểu giết người của Nhà Nước Hồi Giáo là không hợp "đạo lý" nhưng vẫn có người theo, càng ngày càng đông, ngay cả thanh niên Mỹ, Pháp, Đức cũng bỏ học trốn nhà qua đó  đi lính cho chúng. Chuyện dầu dừa cũng vậy. Các bạn hãy tin ở chính mình, còn riêng tôi thì xưa nay vẫn vậy, lâu lâu cũng ăn bánh ăn chè có nước cốt dừa. Tôi nằm ở giữa, không cử thái quá, mà cũng không tin quảng cáo mỡ rắn của con buôn.
Nhưng các bạn cẩn thận bánh trái bây giờ không làm với dầu dừa thật đâu, mà là hóa chất quỉ quán nào đó của Trung Cộng. 

========
Tham khảo nơi đây:
Origins:   Alzheimer's disease is an incurable and terminal form of dementia that afflicts millions of sufferers worldwide and by 2050 is expected to affect 1 in 85 people. While some Alzheimer's patients live more than a decade after being diagnosed as having the disease, life expectancy from the onset of noticeable symptoms is usually 7 years. There are no available treatments that halt or reverse the progression of the disease. Its cause is unknown, although numerous theories abound, including one that hypothesizes the underlying mechanism is starvation of brain cells via deprivation of glucose. 

Interest in the potential for coconut oil's use in combating Alzheimer's grew in the wake of an October 2011 online article and a January 2012 Christian Broadcasting Network (CBN) video touting its efficacy in that regard. CBN is a fundamentalist Christian television broadcasting network in the United States begun by Pat Robertson in 1961 that is best known for the 700 Club. 

Dr. Mary Newport (featured in the CBN video linked to above), author of the 2011 book Alzheimer's Disease: What If There Was a Cure?: The Story of Ketones, and the medical director of the neonatal intensive care unit of Spring Hill Regional Hospital in Florida, supports the glucose-starvation theory and postulates ketones (delivered in the form of coconut oil) provide an alternative energy source for brain cells that have lost to Alzheimer's their ability to use glucose (the brain’s chief energy source). She points to her own husband's remarkable results after having had his diet supplemented with this substance as one of the proofs of this form of treatment. 

But is there any solid proof that coconut oil is an effective treatment for Alzheimer's? On his MedFriendly web site, neuropsychologist Dr. Dominic

 HYPERLINK "http://www.linkedin.com/in/drcarone" \t "dom"  Carone uses the claim that Alzheimer's disease can be effectively treated or reversed with coconut oil as the basis for a case study on how to evaluate suspicious medical treatment claims. He proposes the application of five criteria to the analysis of such claims: 
Search the peer-reviewed medical literature.
Evaluate the quality of peer-reviewed medical literature.
Research who is promoting the treatment.
Be skeptical of suspicious claims.
Research what respectable organizations devoted to the condition say about the treatment.
The coconut oil as a treatment for Alzheimer's disease claim fails the first criterion (and renders the second moot) because there are no peer-reviewed articles addressing research on coconut oil as a treatment for Alzheimer's disease. 

Of the third criterion, Dr. Carone notes: 
It is important to evaluate the person or group of people promoting the supposed treatment to determine if there are reasons to cause suspicion about the accuracy of the claims being made. Examples can include a financial conflict of interest, desire to help a loved one with the proposed treatment, or anger towards conventional medicine. Coconut oil treatment for Alzheimer's is mainly promoted by a single person (a physician) whose husband has Alzheimer's disease. This doctor is selling a book based on the claim and has published comments on a website taking personal credit for outsmarting drug companies along with apparent antipathy towards those companies that make "monopoly profits." 
Of the fourth criterion, Dr. Carone notes: 
The fact is that Alzheimer's disease is [currently] incurable and causes progressive degeneration of brain tissue, yet the claim is being made that coconut oil can reverse Alzheimer's disease and totally halt brain atrophy. These claims are partly based on the doctor observing changes in her husband after using the coconut oil, which leads to a subjective investment in believing the treatment will work. This is not the standard by which medication effectiveness is judged and is very far from randomized, double-blind, placebo controlled studies. 
As to the fifth criterion, the Alzheimer's Association says about claims regarding coconut oil that: 
Some people with Alzheimer's and their caregivers have turned to coconut oil ... A few people have reported that coconut oil helped the person with Alzheimer's, but there's never been any clinical testing of coconut oil for Alzheimer's, and there's no scientific evidence that it helps. 
None of this is to say that coconut oil has absolutely no value in ameliorating the progression of Alzheimer's disease, or that a dedicated individual can't possibly make a research breakthrough that has so far eluded medical science. But there is no verifiable support for coconut oil as a therapy for Alzheimer's disease outside of some non-scientific anecdotal evidence, which is a long, long way from the type of research necessary to establish it as a documented and effective treatment. 

Additional information: 

	    


	  Alzheimer's Disease Fact Sheet 
  (National Institutes of Health)


Last updated:  12 February 2012 

Read more at http://www.snopes.com/medical/disease/coconutoil.asp#SXkVdVwADx1hHp30.99
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=========
Phe ta thường hay ghép đại lời nói hay bài viết của người nầy vào tay người khác một cách vô tội vạ.
Một khi kiến thức sai lần tung vào Internet thì trăm năm sau vẫn còn, và kết quả là "trăm năm trồng người"..., bây giờ "người" đã lớn lên nhưng chưa thành nhân, như các bạn thấy đó. 
From: "Tran Viet Long" <longfgfettran@yahoo.com>
Date: Nov 7, 2014 11:06 AM
Subject: Lời của Đức Khổng Tử (?!) -- www. cothebanchuabiet.com
To: "Thien Nguyennhu" <tnguffgfu@gmail.com>

Gửi Như Thiện đọc cho vui nhe.
Đúng là "chưa biết" thật Như Thiện ơi.
Tôi đọc Khổng Tử khá nhiều mà không thấy Cụ nói ở đâu những câu rất khoa học hiện đại như thế này !
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Thật ra thì website này trích 7 trong 10 cách ngôn của Lâm Tắc Từ, một nhà hành chánh khá giỏi của nhà Thanh trong cuối thé kỷ thứ 19, nói về tính vô ích của hành vi khoa trương (show off).
Việc làm "bứt râu ông nọ cắm cằm ông kia" tuy rằng giỡn chơi nhưng thế hệ con cháu chúng ta không giỏi chữ Nho thì chúng tưởng thật nên rất tai hại Như Thiện ạ.

 林则徐十无益格言
 (Lâm Tắc Từ thập vô ích cách ngôn / Cách ngôn 10 điều vô ích của Lâm Tắc Từ)

1.    存心不善，风水无益
 (Tồn tâm bất thiện, phong thủy vô ích / Tâm chứa bất thiện, phong thuỷ vô ích)
2.    不孝父母，奉神无益
(Bất hiếu phụ mẫu, phụng thần vô ích / Bất hiếu cha mẹ, thờ cúng vô ích)
3.    兄弟不和，交友无益
(Huynh đệ bất hòa, giao hữu vô ích / Anh em chẳng hòa, bè bạn vô ích)
4. 行止不端，读书无益
(Hành chỉ bất đoan, độc thư vô ích / Việc làm bất chánh, đọc sách vô ích)
5.    作事乖张，聪明无益
(Tác sự quai trướng, thông minh vô ích / Làm việc ngang bướng trái lòng người, thông minh vô ích)
6.    心高气傲，博学无益
(Tâm cao khí ngạo, bác học vô ích / Kiêu căng ngã mạn, học rộng vô ích)
7.    时运不通，妄求无益
(Thời vận bất thông, vọng cầu vô ích / Thời vận không thông, vọng cầu vô ích)
8.    妄取人财，布施无益
(Vọng thủ nhân tài, bố thí vô ích / Trộm cắp của người, bố thí vô ích)
9.    不惜元气，服药无益
(Bất tích nguyên khí, phục dược vô ích / Chẳng giữ nguyên khí, uống thuốc vô ích)
10. 淫恶肆欲，阴骘无 益
(Dâm ác tứ dục, âm chất vô ích / Dâm tà loạn phép, âm đức vô ích)
tranvietlong
HCD: Cám ơn anh Long đã lên tiếng, tuy rằng chuyện nầy duới mắt nhiều người không quan trọng, nhưng tôi nhìn thấy những kiến thức sai lạc mà vẫn truyền cho nhau thì e rằng sau nầy nước Việt Nam tuột hậu tới một ngàn năm sau đà tiến của thế giới, chớ không phải là 100 năm như bậy giờ.



