Kính thưa quí bạn 

Hôm nay lại góp mặt với các bạn vài chuyện:
1. Thu hồi thực phẩm  nhập cảng, nhiều quá chỉ bỏ vài thứ vào lấy hương lấy hoa thôi.
2. Một vị hỏi tại sao Đức Khổng Tử bị vợ bỏ.
3. Cuối cùng các bạn chạy đi mua các món nầy ngay đi kẻo lên giá hay khan hiếm: Đèn cày*- xăng*- Pin*- Perrier*- Xương xíu quách.*- Đồ hộp 
"Con vịt tối trời" nầy quên một thứ, không có nước uống thì ngủm, sao không dặn mua. Chán quá năm nào con vịt nầy cũng tái xuất giang hồ, và năm nào phe ta cũng gởi đi rần rần, tốn điện quá.


HCD 17-Nov-2014


From: Perry Nguyen [mailto:perry.exstica@gmail.com] 
Sent: Monday, November 17, 2014 2:27 PM
To: HCD; HCD
Subject: Bò Viên nhiễm vi khuẩn Listeria monocytogenes
Gửi anh Đẳng tin mới của Cơ quan Kiểm Tra Thực Phẩm Canada
http://www.inspection.gc.ca/about-the-cfia/newsroom/food-recall-warnings/complete-listing/2014-11-13/eng/1415936838227/1415936847084

HCD: cám ơn anh, thưa các bạn dưới đây là hình tôi chụp trang web trên cho các bạn xem chơi.
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HCD: Cám ơn anh, Canada thấy có một FDA Mỹ thấy một dống luôn, dưới đây là thí dụ:
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Còn nhiều loại ô nhiểm khác bị trả về, lấy hết không đọc nổi đâu, đây chỉ là tượng trưng thôi

From: "dinhphung tran" <williamtrandinhphung@gmail.com>
Date: Nov 11, 2014 4:09 PM
Subject: Re: [quanvenduong] Duc Khong Tu
To: "Dang Huynh Chieu" <huy017@gmail.com>
Kinh Ong Chu Quan Ven Duong,
Xin cam on Ong Chu Quan,
Nhieu mon ngon, bo ich lam.

Tien day xin hoi Ong Chu Quan vai dieu:
" Duc Khong Phu Tu, Van-bieu Dai-Su: Bac Thay muon thuo. da danh phan lon cuoc doi,chu du trong thien ha (di nhien thien ha duoc hieu o day la nuoc Trung Hoa) day Vu.Chua cach cai tri dat nuoc, (Chan-Dan) lay Dieu Thien, Hoa Binh lam muc dinh, dinh chuan Tam Cang, Ngu Thuong...
Khi co tuoi qui hoi Co Quan, thi nguoi phu nu ong rat muc yeu thuong, da om "cam sang thuyen khac" Co nguoi treu ong , va hoi: Ong da di day thien ha Tam Cang, Ngu Thuong ma khong giu duoc Nguoi Phu Nu cua rieng minh? Tai sao ?
Ong vui ve dap: Vi Chu Vi chua thau dao tinh cam cua Nu-Gioi !
Co Nguoi hoi them: Ngai muon noi gi ?
Dap: Tai sao giu mot doi song tre trong Co-Don ??
Cau chuyen nay hu , that nhu the nao, thua Ong Chu Quan ??
Mot Nu-Cuoi tuoi !!
Kinh can.

HCD: Thưa anh, anh trần Việt Long góp ý với anh như sau:
"Tran Viet Long" <tranvfhfhlong@hotmail.com>
On Nov 12, 2014 11:59 AM, wrote:

* Xin cám ơn anh Huỳnh Chiếu Đẳng thật nhiều.

* Về chuyện hôn nhân của Khổng Tử thì xin anh Đẳng cho tôi hồi đáp buổi chiều hay buổi tối này vì ban ngày nhiều khi tôi bận quá, nhất là phải nhận và kiểm hàng khi xe tải đem đến với số lượng rất lớn mà tôi cũng cảm thấy mệt mõi rồi anh Đẳng ơi.


* Có vài khía cạnh cần phải nói trước:
1. Anh Trần Đình Phùng viết chơi chơi, vui vui, hài hước hay là một câu hỏi nghiêm túc, nhưng khi hồi đáp thì tôi viết nghiêm túc theo sự thật lịch sử.
2. Đức Khổng Tử và TT Lincoln đều quá xấu trai, hai người vợ không thể thương yêu chồng họ được chứ không phải họ thiếu chung thủy. Khổng Tử tướng ngũ lộ tức là mắt lộ (lồi), lỗ mũi lộ (rộng), hầu lộ (trái khế to chềnh ềnh), răng lộ (hở, chênh vênh), và tai lộ (vành tai bạt rộng như tại ... lừa). Đấy là chưa kể đầu của Ngài to tổ chảng mà lại ít tóc, cắm lững lơ trên một thân hình cao lêu nghêu, trông "dị hợm" vô cùng. 
DỊ TƯỚNG TẤT HỮU KỲ TÀI !
3. Khổng Tử thuộc dòng dõi quý tộc sa sút (con cháu vua Thành Thái phải chạy xe ôm ở Miền Tây bây giờ...) [Thân phụ Ngài là cụ Thúc Lương Ngột, một nhà quý tộc uyên bác nhưng rất nghèo]. Khổng Tử phải đi làm thuê xây dựng nhà cửa khi còn rất nhỏ vì Thân phụ ngài qua đời khi Ngài mới 3 tuổi. Một thời gian sau "training on the job" Ngài trở thành một nhà thầu xây dựng khi ngài mới 15 tuổi. Là người thợ xây dựng nhưng Ngài nói năng và làm việc rất thành tín, ngay thẳng; tiếng đồn vang xa, vua quan và quý tộc rất quý trọng và tín nhiệm rồi ngài trở nên giàu. Năm 19 tuổi Ngài kết hôn với một người con gái dòng dõi quý phái là Nguyên Quan "thị." Lối viết văn học cổ thường xem nhẹ phụ nữ nên "Y" là he / him, và "Thị" là she / her, chứ không phải tên của bà mà Nguyên-quan là họ ghép như Tư-mã, Thượng-quan, Hoàng-phủ, Nguyễn-phước ... . Năm 23 tuổi Ngài ly dị / ly hôn / xuất thê.
* Vì Ngài chu du lục quốc (đến các kinh đô lục quốc trong đế quốc nhà Châu / Chu) nên người vợ trẻ "phòng không gối chiếc" thật tôi nghiệp.
DUY NỮ TỬ DỬ TIỂU NHÂN VI NAN DƯỠNG DÃ; CẬN CHI TẮC BẤT TÔN, VIỄN CHI TẮC OÁN ( phụ nữ và kẻ tiểu nhân thật khó giáo dưỡng; gần gủi thì họ lờn mặt, xa thì họ oán giận)
Câu nói nổi tiếng xuất phát từ lời than trên của Khổng Tử: PHỤ NHÂN NAN HÓA !
* Giáo dục Nho học có ba cách:
- Công truyền: public;
- Biệt truyền: private;
- Bí truyền: secret.
Chuyện vợ của Không Tử không thuộc lãnh vực công truyền (Hinh Nhi Hạ) và bí truyền (Hình Nhi Thượng) nhưng thuộc lãnh vực biệt truyền cho nên mình thảo luận phải hết sức nghiêm chỉnh, tôn trọng, và ngưỡng mộ (seriously, respectfully, admiringly) vì rằng về chính trị thì Ngài chủ trương Tu (thân), Tề (gia), Trị (quốc), Bình (thiên hạ) nhưng cuộc sống hôn nhân của Ngài không Tề thì làm sao dạy người ta được ? Đấy là vấn đề tôi cần viết rõ với anh Đẳng. Không Tử "xuất thê / divorce" và không bao giờ lập gia đình nữa mà dành toàn thời gian cho việc hoằng dương Nho học và dạy học.

* Ngài trả tự do cho Nguyên-Quan thị với tâm tình thật nhân đạo: "Tại sao giữ một đời sống trẻ trong cô đơn !" Anh Đẳng thấy tính cao quý trong hành động của Ngài. Chúng ta sau ngài 2500 mà còn thua xa Ngài.
Chiều về tôi mới viết ESSAY cho Anh chứ đây là PREAMBLE để Anh hiểu Ngài thôi.
Trần Việt Long
HCD: Thưa quí bạn anh Long định viết chi tiết, nhưng thấy rằng đây chỉ là chuyện bàn cho vui, nên tôi nghĩ là đủ rồi

nói anh Long không cần viết thêm đâu.


From: Linda Hue Ngo <huenghho@gmail.com> 
Date: 11/17/2014 1:02 PM (GMT-08:00) 
To: Dang Huynh Chieu > 
Subject: Tablet- Ipad 
Kính anh Đẳng ,
Cảm ơn bài viết hướng dẫn , chọn lựa về các loại tablet của anh .
 Bài nghiên cứu thật sâu rộng , chi tiết và rất công phu mà những người làm trong ngành high tech chưa chắc rành bằng anh . Đây là những tin tức quý giá , giúp đở rất nhiều cho những bạn già khắp nơi . Hỏi con cháu , chưa chắc chúng biết hay có biết  mà thiếu kiên nhẫn giải thích cho mình hiểu .
 Em hỏi thêm , nếu máy PC đời cũ dùng USB port 2.0 nay mình mua external hard drive xài USB 3.0 thì có bị trở ngại gì không ? Em thấy có loại memory card mới dùng USB 3.0 nên sợ không xài được ( em chưa mua ) .
Kính chúc anh chị luôn khỏe mạnh . Anh tuy về hưu nhưng coi như " đứng lớp ( trên bục giãng ) " thường xuyên .

HCD: Cám ơn chị. Thưa chị hai loại port USB 2.0 và USB 3.0 compatible với nhau, chị cứ dùng không cần phân biệt. Port USB 3.0 chuyển data nhanh hơn port USB 2.0 nhiều lần. Port USB 3.0 có màu xanh. Giây cầm y nhau chỉ khác màu chút xíu ở cái "jack" thôi.

========
From: H-Yến Trần [mailto:yebcbcan@hotmail.com] 
Sent: Monday, November 17, 2014 5:12 PM
Subject: Măt Trời sẽ tối trong 6 ngày

Mặt Trời sẽ tối trong 6 ngày
 Kính chuyển để quý anh chị đoc cho biết mà đề phòngTuân
 Sau ThanksGiving Day, chuẩn bị ngay:
 Đèn cày*-
 xăng*-
 Pin*-
 Perrier*-
 Xương xíu quách.*-
 Đồ hộp
 ALERT:
 NASA Confirms Earth Will Go Dark For 6 Days In
 December 2014

Và thưa các bạn con vịt Mỹ nầy nói láo dễ sợ có cả video nữa

 NASA put out an alert this last week confirming that the world will experience total darkness between December 16 – December 22, 2014.
 NASA Director Charles Bolden released an emergency preparedness speech in the video below. He encourages us all to prepare for any “attacks” may effect our communities during this time.
 The world will remain dark for these 6 days, completely  void of  sunlight, due to a solar storm which will cause dust and
 space debris to  block 90% of the sun.  Bolden urges American’s to remain calm as we experience the largest solar storm our solar system has seen in 250 years.
 Reporters interviewed a few people and some of their responses were disturbing. One man said he was ready: “We gonna be purgin’ my n*gga. Six days of darkness means 6 days of turnin’ up fam.” Despite these 6 days of darkness, officials say they do not expect Earth to experience any major problems. However, they
 do encourage you to listen to the emergency preparedness video below and be proactive for  any possible occurrence. ” We will solely rely on artificial light for the 6 days,” says  NASA scientist Earl Godoy. “Stocking up on light bulbs,  flashlights, water and food would be the best way to start preparing.”
 CLICK HERE — TO LIKE DAILY BUZZ LIVE ON FACEBOO
http://www.youtube.com/watch?v=oc2agtAmKNE
  - See more at: 
http://dailybuzzlive.com/alert-nasa-confirms-earth-will-go-dark-6-days-december-2014/#sthash.WULDfuU7.dpuf

HCD: Thưa các bạn con vịt nầy là vịt Mỹ nên nói tối trời tối đất 6 ngày, nếu là vịt Tàu hay vịt Ta thì phải là 7 ngày 7 đêm mới đúng sách.
Đáng lý tôi không bắt nó làm chi, ngặt là có nhiều bằng hữu hỏi, mà tôi cũng nhận được nhiều email phe ta dặn dò nào là đèn cầy, nào là xăng, nào là Xương xíu quách Thiệt tình tôi không biết 6 ngày đen thui đó dự trử xương làm chi, chắc phải hỏi lại tác giả cái email nầy.
Không cần biết khoa học gia nói gì, không cần biết môn thiên văn vật lý làm chi. Bây giờ mình lý luận thế nầy: Nếu có chuyện tối trời thì quí vị nguyên thủ quí vị quyền thế, giàu sang phú quí hẳn phải lo lắng tí ti, đúng không. Không thấy truyền thông loan tin có bất cứ một vị nào mặt hơi tái xanh hết. Họ vẫn lên chương trình vào những ngày đen trời đó, để bay tới các thù đô lớn trên thế giới mà du ngoạn, mà mua sắm ngà voi sừng tê giác, cũng để dự những bửa tiệc đại yến "vua chúa" để coi múa coi hát mươi năm chưa hẳn có một lần, để bàn chuyện giết thêm người chiếm thêm đất và để bàn chuyện cứu người cho vui. 

Tóm lại không có chuyện trời đất tối đen nầy đâu, mà chỉ có chuyện lòng một số vị nguyên thủ quốc gia tối đen mà thôi. Snopes nói thế nầy:
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Các bạn đừng có tin Snopes, đừng có tin tôi, hãy chạy mua mấy món dưới đây liền đi kẻo hết. Các bạn trong nước nhớ mua ngay sẽ lên giá gấp năm gấp mười giá thường cho mà coi. 
Mua mấy món được tác giả email dặn theo danh sách dưới đây:
Đèn cày*- xăng*- Pin*- Perrier*- Xương xíu quách.*- Đồ hộp
Thắc mắc sao lại trử xương xíu quách, cho chó hay cho người vậy cà. "Con vịt tối trời" nầy quên một thứ, không có nước uống thì ngủm, sao không dặn mua. Chán quá năm nào con vịt nầy cũng tái xuất giang hồ, và năm nào phe ta cũng gởi đi rần rần, tốn điện quá. Ủa mà Perrier là cái gì vậy, bộ bán ế lắm sao.
