Kính thưa quí bạn 
Hôm nay ngồi vào bàn cà phê ảo cùng các bạn với hai chuyện:
1. Câu hỏi Công dụng trị bệnh của mướp đắng ???
2. Nutrition facts của trứng.
3. Bài viết hồi năm 2011: "Điện năng xài trong nhà" các bạn nên đọc để biết cách tiết kiệm tiền cho đúng chỗ.
Và chuyện thứ tư, không có chuyện tối trời 6 ngày đâu, xin đừng chuyển cho nhau làm gì. Ủa mà tại sao các bạn phải tin tôi, vô duyên thiệt.
HCD (17-Nov-2014)

Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 
Xin quí bạn hiểu cho rằng bằng hữu tin cậy mà hỏi, tôi biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. Tôi nói sai các bạn ráng chịu.

From: Dave Thai <dave.thai2012@hotmail.com> 
Date: 11/17/2014 1:32 PM (GMT-08:00) 
To: HCD <huy017@hotmail.com> 
Subject: FWD : Công dụng trị bệnh của mướp đắng ??? 
Thưa Giáo Sư,
Xem qua bài này thấy đề cao Mướp đắng như một vị thể trị liệu quan trọng ?
Xin GS nhận xét xem có Đúng như thế không.
Cám Ơn 
VIỄN DZU
Anh Viễn Dzu forward:
Những bài thuốc dân gian từ mướp đắng (khổ qua)
Mướp đắng được ví như một loại thuốc dân gian rất tốt, lành tính, chữa được nhiều bệnh, dễ sử dụng. Rất ít người biết mướp đắng còn là vị thuốc chữa ho, viêm họng rất hiệu quả. Mướp đắng là một loại quả ra nhiều vào mùa hè, có vị hơi đắng, nhai kỹ có cảm giác ngầy ngậy, bùi bùi. Từ mướp đắng người ta có thể chế ra được rất nhiều món ăn, đồ uống ngon như mướp đắng xào trứng, mướp đắng nhồi thịt, trà khổ qua… thậm chí cả các loại nước tắm trị rôm sảy cho trẻ em.
Ngoài ra, mướp đắng còn được ví như một loại thuốc dân gian rất tốt, lành tính, chữa được nhiều bệnh, dễ sử dụng. Rất ít người biết mướp đắng còn là vị thuốc chữa ho, viêm họng rất hiệu quả.

Công dụng của mướp đắng
Mướp đắng bổ gan
Mướp đắng giúp mát gan, bổ gan, hỗ trợ tiêu hóa, cải thiện chức năng túi mật. Dùng mướp đắng thường xuyên có thể cải thiện tình trạng táo bón, xơ gan, viêm gan.

Mướp đắng giảm lượng cholesterol
Mướp đắng giúp làm giảm lượng cholesterol, từ đó giúp bạn thoát khỏi nguy cơ mắc bệnh đau tim và đột quỵ. Cholesterol cao chỉ có thể được chẩn đoán bằng xét nghiệm máu. Ăn mướp đắng thường xuyên sẽ đem lại hiệu quả đáng ngạc nhiên.

Mướp đắng có thể dùng để chữa bệnh tiểu đường loại II (tôi chỉ bàn chỗ nầy)
Một số nghiên cứu đã chỉ ra rằng mướp đắng làm giảm lượng đường trong máu thông qua việc tăng cường trao đổi glucose. Uống một cốc nước ép mướp đắng mỗi ngày và trải nghiệm hiệu quả. Ngừng uống nếu bạn bị đau bụng, tiêu chảy hoặc sốt. Theo dõi lượng đường trong máu thường xuyên và điều chỉnh thuốc khi cần thiết, với sự trợ giúp của bác sĩ.

Mướp đắng có khả năng chống ung thư, đặc biệt là ung thư tuyến tụy
Một trong những lợi ích sức khỏe đáng ngạc nhiên nhất của mướp đắng là đặc tính chống ung thư. Mướp đắng đã được chứng minh có tác dụng làm gián đoạn việc sản xuất đường, có khả năng ức chế sự tăng trưởng của tế bào ung thư tuyến tụy. Nó cũng có thể ức chế tế bào ung thư khác trong gan, đại tràng, vú, hoặc tuyến tiền liệt.

Mướp đắng tăng cường hệ miễn dịch
Một hệ miễn dịch khỏe mạnh là quan trọng cho việc chống nhiễm trùng và bệnh tật. Mướp đắng giúp ngăn ngừa cảm lạnh và có lợi cho hệ tiêu hóa. Nó còn giúp ngăn chặn hoặc hạn chế dị ứng thực phẩm, loại bỏ các bệnh nhiễm trùng nấm men tự nhiên. Một lợi ích khác là giúp điều trị chứng trào ngược axit và chứng khó tiêu.

Mướp đắng chữa bệnh sỏi thận
Thành phần của mướp đắng có thể trung hòa lượng axit dư thừa gây ra bệnh sỏi thận. Để hiệu quả, bạn có thể hòa bột mướp đắng với nước ấm tạo thành một loại “trà khổ qua” dùng hàng ngày
Vài bài thuốc hữu ích chữa ho, viêm họng từ mướp đắng:
- Chữa viêm họng: Ăn sống vài quả mướp đắng , chắt lấy nước nuốt từ từ, nhả bã. Sau đó, dùng hạt và bã vừa nhai trà xung quanh cổ. Cách này sẽ có tác dụng ngay sau 15 phút
 -Chữa ho: Mướp đắng 1 – 2 quả. Rửa sạch, bổ làm đôi, nấu với nước, lấy nước uống trong ngày.
- Chữa viêm họng mạn tính, lâu ngày: Thịt nạc hầm khổ qua củ cải: Khổ qua 250g – 500g, thịt lợn nạc 125g – 250g, củ cải 100g – 200g. Khổ qua rửa sạch thái lát, thịt lợn nạc thái miếng, củ cải thái miếng hầm với nước. Khi đã chín thêm gia vị. Cho ăn ngày 1 lần, liên tục 20 ngày. Dùng cho các bệnh nhân viêm họng mạn tính, đau rát họng, ho khan, viêm nề hoặc viêm teo niêm mạc họng.

HCD: Thưa anh ở "toa thuốc bày càng nói đại" bên trên không thấy dẫn chứng coi ông Thần Nông nếm thuốc lúc nào, và đã thử trên số lượng bao nhiêu ngàn người. Không thấy nói kết quả là có bao nhiêu người giảm bịnh. Không thấy nói có ai trơ trơ chẵng tác dụng hay không. Do vậy tôi không lý tới nó làm chi. Duy chỉ có một chuyện duy nhất được bà con ta đồn ầm lâu nay và người Tây phương cũng có để ý. Đó là khả năng trị bịnh tiểu đường loại 2. Các bạn không biết tiểu đường loại 2 là gì thì thật là người may mắn, do vậy các bạn delete nó cho rồi, không cần đọc đâu.

Còn bạn nào biết thì xin đọc tiếp. Cho tới bây giờ tiểu đường loại 2 chưa có thuốc trị, nó cũng như bịnh cao huyết áp, chưa có thuốc trị mà chỉ có thuốc cầm hơi. Nghĩa là thuốc kiểm soát nó cho khỏi làm dữ mà thôi. Ngày nào còn uống thì các bịnh nầy tạm yên, không uống thì nó tiến tới.
Nhưng cũng có tin mừng le lói ở cuối chân trời. Sẽ trị được tiểu đường loại 2. Nghĩa là uống thuốc sau một thời gian là hết bịnh khỏi uống nữa. Còn cao huyết áp thì chưa thấy hy vọng gì.

Chúng ta đã minh định hai chữ trị được và cầm chân bịnh rồi. Qua email bạn già chúng ta thấy nhiều ba con lầm chữ trị bịnh nầy. Lâu lâu cứ hô hoán lên là trị dứt co máu, trị dứt tiểu đường, trị dứt cao cholesterol. Cao máu và tiêu đường chỉ có thuốc cầm chân nó thôi, hiện giờ chưa trị được.

Bây gởi vào chuyện trái "ổ hoa". Lâu nay người ta nói và có người tin là nó cầm chân (cầm chân thôi) được bịnh tiều đường, nhưng Việt Nam ta và Tàu Cộng nói thì nói, mà đếm đầu người thì chưa thèm đếm. Riêng Tây y thì họ đếm và kết quả thế nầy.
 
How does it affect diabetes?
In addition to being a food ingredient, bitter melon has also long been used as a herbal remedy for a range of ailments, including type 2 diabetes. 
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The fruit contains at least three active substances with anti-diabetic properties, including charantin, which has been confirmed to have a blood glucose-lowering effect, vicine and an insulin-like compound known as polypeptide-p. 
These substances either work individually or together to help reduce blood sugar levels.
It is also known that bitter melon contains a lectin that reduces blood glucose concentrations by acting on peripheral tissues and suppressing appetite - similar to the effects of insulin in the brain. 
This lectin is thought to be a major factor behind the hypoglycemic effect that develops after eating bitter melon.

Scientific evidence
In January 2011, the results of a four-week clinical trial were published in the Journal of Ethnopharmacology, which showed that a 2,000 mg daily dose of bitter melon significantly reduced blood glucose levels among patients with type 2 diabetes, although the hypoglycemic effect was less than a 1,000 mg/day dose of metformin. [68] 
Other older studies have also suggested an association between bitter melon intake and improved glycemic control, while a report published in the March 2008 issue of Chemistry and Biology found that bitter melon increased cellular uptake of glucose and improved glucose tolerance. [69] 
However, research published in the Journal of Clinical Epidemiology in 2007 failed to show any benefits of bitter melon for poorly controlled type 2 diabetes, while another clinical review published two years later in the British Journal of Nutrition stated that more, better-designed and clinical trials are required to confirm the fruit’s role in diabetes treatment. [70]

Theo bài tiếng Anh tôi trích trên thì thế nầy: Năm 2011 người ta đếm đầu người thử trong vòng 4 tuần lễ, thấy ăn ổ qua (2 grams mỗi ngày)thì có làm giảm khá bộn đường lượng trong máu (công bố trong tạp chí the Journal of Ethnopharmacology). Nhưng vào năm 2007 một cuộc nghiên cứu khác thấy rằng ổ qua không giúp ích chi trong chuyện kiểm soát đường lượng trong máu hết (công bố trong tạp chí Journal of Clinical Epidemiology).

Vậy thì chuyện nầy cũng chưa ngả ngủ, nhưng ăn ổ qua thì cũng chẳng hại chi nhiều, các bạn thử rồi cho bà con biết.
Riêng các bịnh còn lại kể trong bài thì chỉ thấy bày mà không thấy thử, tôi không biết. Các bạn hãy tự tìm hiểu, đừng có tin bậy mà mang họa. 

Mang họa là sao? Tin người bày thuốc ẩu mà không đi trị cho đúng thầy đúng phương pháp đúng thuốc thì chắc là mang họa. Thí dụ mới phát khởi ung thư, nghe bày uống lá đu đủ, ăn mãng cầu là tuyệt nọc. Tin làm theo, pha lờ nhà thương thầy thuốc chuyên môn, tới khi biết là lá đu đủ, trái mãng cầu không hiệu nghiệm, thì ung thư đã phát triển tới thời kỳ "thứ 10" rồi.

Thí dụ khác như khi có dịc bịnh thiên thời (cholera), lúc tôi nhỏ ai đó đồn nhau: " Ói mửa hả, có khó gì đâu, đừng cho người bịnh uống nước, lấy gì mà ói mửa và tiêu chảy". Có người nghe theo và chết oan. Thưa các bạn, cần phải cho bịnh nhân thiên thời (cholera) uống nước nhiều, cử nước là chết, trẻ con bị thì cho uống nước nhiều và... tìm bác sĩ. WHO nói, không phải tôi nói. Nghe lời bác sĩ vườn không cho người bịnh, nhất là trẻ con uống nước là chết. Cholera nó nhanh lắm và lây khủng khiếp.

Nhớ lúc tôi năm sáu tuổi, làng tôi bị dịch thiên thời, chết dữ lắm, người lớn nói "chết như rạ". Người mạnh sân sẩn đi đám ma người chết vì thiên thời, về nhà là bắt đầu ói mửa tiêu chảy một hai ngày là chết. Lúc đó tôi ở trong nhà, cứ nghe tiếng mỏ cốc cốc vang lừng trong xóm. Đó là tiếng mỏ kêu "dân ban" chạy đi cứu cấp người bịnh. Ba tôi ít học, nhưng lại sáng trí cấm tiệt con cái và người nhà ra khỏi nhà vào mùa đó. Sáng sớm bắt uống chút rượu hà nàm, tôi còn nhỏ cũng phải uống trong suốt thời gian làng có dịch thiên thời. Nhờ vậy mà cả nhà tai qua nạn khỏi. 

Sau nầy trong thời chiến tranh qua nhiều gian truân, cũng nhờ ba tôi sáng trí mà cả nhà không ai bị gì hết... Nhân đây kể các bạn nghe con nít thời chiến thế nào: Tụi tôi, đám con nít năm bảy tuổi, mươi đứa đang ngồi học tại nhà một người biết chữ trong làng, bổng nghe cái "bum" xa xa. Cả bọn vội chạy ùa vào kẹt bồ lúa, ôm đầu núp thì nghe tiếng "reo réo" của đạn "mọt chê" bay trên đầu, chút xíu sau nghe cái "ầm" rung rinh mặt đất. Rồi lại tiếp tục "bum" ...réo..."ầm", "bum"... réo... "ầm" ...mươi trái mọt chê rồi êm. Đó là ngoài chợ Giồng pháo kích vô. Tôi dùng chữ xưa, bạn nào chưa nghe qua quả là điều may mắn cho bạn đó. Sau pháo kích thấy êm êm ông thầy cho về nhà, dọc đường thấy trâ và bò có con bị thương máu chảy ròng ròng.

Thời đó tôi khoảng năm sáu tuổi, đang đêm nằm ngủ trên bộ ván, trẻ con ngủ say mà trong giấc ngủ nghe cái "bum" lăn liền tức khắc xuống khỏi bộ ván, lọt tuốt vô cái "trẳng xê" đào dưới bộ ván, nằm núp trong đó. Nằm nghe "bum ầm" một lúc rồi ngủ quên. Có lần tôi thấy ăn bánh in ngon lành lắm, sáng dậy mới hay là trong miệng có một "đống" đất sét dẽo nhẹo, móc hồi lâu mới hết. Có lẽ trong lúc ngủ say trong hầm đất cục lọt vô miệng tưởng bánh in, nhai nuốt một mớ, một mớ còn lại trộn với nước miếng dẽo nhẹo.

Ba chìm bảy nổi, có ai mà ngờ chú bé lội ruộng chân phèn dầy một lớp, lên tỉnh cạo hoài ba tháng sau mới hết, lại trôi dạt tới phương nầy. 
Nguyễn Du có câu: "Có tài mà cậy chi tài, Chữ tâm kia mới bằng ba chữ tài".

=======
"PDVOKT" <pdvokt@yahoo.com>
On Nov 17, 2014 5:57 PM, wrote:
Subject: Nutrition facts của trứng.

Cám ơn anh HCĐ.
Anh có NUTRITION  FACTS cùa 1 quả trứng trung bình không?
KT

HCD: Thưa anh hiện một năm nay có email khuyến khích ăn hột gà thả giàn (từ trong nước) vì nó vô hại mà trị được nhiều bịnh nữa. Thưa theo thống kê mới nhất, nam giới khỏe mạnh, mỗi ngày ăn một trứng gà (7 trứng một tuần) thì chết sớm hơn người kiên cử. FDA khuyên một tuần ăn hai trứng thôi (cái hại nằm trong lòng đỏ)
Trở lại:Dưới đây là Nutrition facts của một quả trứng. Một trứng gà chứa hàng trăm chất khác nhau, nếu tôi không muốn nói là hàng ngàn, bảng nầy liệt kê những chất cần cho cơ thể, những chất không cần không kể vào.
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===========
Nói Về Ðiện Năng Xài Trong Nhà

Huỳnh Chiếu Ðẳng (06-Jul-2011)

Thưa quí bạn hôm nay tôi xin trình bày cùng quí bạn về mức tiêu thụ điện năng của các dụng cụ chạy điện trong nhà. Từ đó quí bạn suy ra cách giảm bớt được tiền điện, mà cũng không làm quí bạn cảm thấy như là mình quá “hà tiện”. Hy vọng bài nầy giúp ích được phần nào cho quí bà nội trợ.

Nhiều gia đình ban đêm không dám mở đèn, có bà nội trợ thấy ai mở đèn để cho sáng sủa nhà cửa là vội đi tắt ngay, trong khi đó lại nấu ăn bằng bếp điện giờ nầy qua giờ nọ. Tôi cũng biết có người ra khỏi nhà chừng một giờ đồng hồ cũng vặn tắt máy sưởi hay máy lạnh. Có người không dám mở TV coi, trong khi đó thì để cái computer chạy 24/24 không bao giờ tắt. Những ngộ nhận nầy thường do một số người không biết rõ là mỗi thứ máy móc đã “ăn điện” nhiều ít ra sao. Xin quí bạn đọc tiếp sẽ có một ý niệm chính xác hơn. Cũng như những bài khác xin quí vị thợ điện quay mặt đi một tí cho tôi múa rìu chơi.

Bây giờ xin đi từ căn bản: Các dụng cụ dùng điện tiêu thụ điện bằng đơn vị là Watt. “Nhà đèn” tính tiền điện bán cho chúng ta theo giá biểu là 15 xu cho mỗi KWh. Giá biểu nầy thay đổi theo vùng, theo từng công ty điện, thường thì rẽ hơn…Từ đây tôi tính tiền điện phải trả theo giá biểu 15 xu một KWh. Xin quí bạn ở Âu Châu và trong nước lưu ý là người Mỹ dùng dấu chấm (.) thay cho dấu phết (,) ngược với trong nước và bên Au Châu. Một đồng rưởi người Mỹ viết một chấm năm đô la, còn người Việt Nam mình viết một phết năm đô la. Ở bài nầy tôi dùng cách viết kiểu người Mỹ để cho khỏi nhầm lẫn, vì đa số độc giả hiện ở tại Mỹ.

Chúng ta biết 1 KW=1000 Watt, nhưng nhà đèn khi tính tiền lại thêm chữ h trong KWh làm một số người bối rối. Chữ h ở đây là hour, là giờ. 

Giải thích thì dông dài, chỉ cần cho thí dụ quí vị sẽ thấy ngay cách tính toán: Một cái TV ăn điện 200 Watt, tức là 0.200 KW. Nếu cái TV nầy được mở chạy trong một giờ thì tiêu thụ hết 0.200 KWh. Tính ra tiền đện phải trả là $0.15 x 0.200 KWh = $0.03 hay là 3 xu. Mỗi ngày xem TV 6 giờ (quá nhiều chăng) phải trả tiền điện là 18 xu.

Từ thí dụ nầy chúng ta thấy một bóng đèn 60 W cháy trong một giờ tốn $0.15 x 0.060 KWh = $0.009, chưa tới 1 xu.Vậy câu hỏi đặt ra là quí bà nội trợ buổi tối có nên đi vòng vòng tắt từng bóng đèn đang sáng hay không. Tiền mua thực phẩm (tạo ra năng lượng) để quí bà dùng đi tới lui tắt từ bóng đèn không cần tới, có khi tốn hơn là tiền điện phải trả (tôi nói đùa thôi). 
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Nhân đây xin nói thêm loại đèn cháy sáng bằng sợi tim tungsten (kim loại khó nóng chảy, ký hiệu W) thường là loại bóng tròn (incandescent filement) là loại ăn điện nhiều nhất. Ðiện năng do chúng phát ra ánh sáng thì ít mà phát ra nhiệt thì nhiều. Thí dụ trong nhà quí vị có 5 bóng 100 Watt cháy sáng cùng lúc thì nhiệt lượng phát ra đáng kể lắm, mùa hè nóng nực làm cho máy lạnh phải chạy nhiều thêm, do vậy vừa hao điện cho bóng đèn vừa hao điện cho máy lạnh. Ngày nay người ta thường dùng đèn “néon”(fluorescent) để thay vào. Chữ néon người Việt Nam mình quen dùng nhưng sai nghĩa thực sự của nó. Bóng đèn trong hình sáng bằng bóng tungsten 100 Watt mà chỉ ăn điện có 23 Watt. Có cái bẩy ở đây nghe quí vị. Bóng neon bền gấp nhiều lần bóng đèn cổ điển, ít hao điện hơn nhiều, nhưng quí vị lưu ý tại Mỹ một đô la mua được chừng 4 bóng tungsten khi sale, còn bóng neon bên trên có sale cũng $2, mua thình lình giá cũng có khi lên tới $5 hay $10. Chưa chắc xài bóng neon rẽ hơn bóng thường. Có lợi là trong mùa hè nó phát nhiệt ít đi, đở làm nóng nhà cửa. Quí vị chỉ cần vặn lấy bóng đèn tròn tungsten ra, vặn cái bóng loại như trong hình vào là xong.
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Tiền điện dùng thắp sáng không là bao nhiêu cả, nhưng nấu ăn bằng bếp điện thì lại khác xa: Bếp điện trung bình có mức ăn điện là 1500 Watt. Vậy trong một giờ nấu ăn nó tiêu thụ 1500 KWh tính ra tiền điện phải trả là $.15 x 1.5KWh = $0.225 hay là 22 xu rưởi. Trong 1 ngày nấu ăn 2 giờ (cho là chỉ xài 1 cái bếp) tiền điện sẽ là 45 xu. Một tháng 30 ngày phải trả 13.5 đô la. Trong khi đó cái bàn ủi cũng ăn chừng đó diện, 1500 Watt, nhưng trong thực tế không hao tiền bằng cái bếp. Lý do là khi quí vị mở bàn ủi lên chỉ vài phút sau là tới nhiệt độ mong muốn, nó tự động tắt, cho tới khi nhiệt độ hạ hơn mức do quí bạn qui định (set) thì nó mới ăn điện lại. Thí dụ ủi quần áo 1 giờ thì thời gian bàn ủi ăn điện chỉ chừng 20 phút. Bếp điện cũng vậy cũng tới nhiệt độ set trước là cúp điện, nhưng nên lưu ý là nồi niêu son chảo và thực phẩm  nặng kí và nhiều hơn quần áo, cho nên chúng cần nhiều nhiệt năng hơn để đun cho nóng. Cũng giống như nấu sôi 1 tách nước nhanh hơn nấu sôi 1 bình nước lớn. Tôi không muốn nói bằng công thức vật lý, nhưng tin rằng quí bạn hiểu điều tôi giải thích.

Tất cả các dụng cụ dùng trong nhà đều có ghi sức tiêu thụ điện bằng đơn vị Watt như hình bên cạnh. 

Quí bạn thấy cần đi xa chút nữa không? Có người rời khỏi nhà chừng 1 tiếng đồng hồ là vội tắt máy lạnh hay máy sưởi, nghĩ rằng làm vậy để tiết kiệm điện. Thật sự thì trong một tiếng quí vị tắt máy lạnh không khí trong nhà kể cả bàn ghế tủ giường mọi vật trong nhà bị nóng lên khi về mở máy lạnh lại thì máy lạnh phải chạy lâu hơn để làm nguội bớt đi các vật nầy, thời gian máy lạnh chạy phải khá lâu so với khi không tắt. Do vậy chẳng tiết kiệm chi cả, chỉ mất công thôi. Tuy nhiên nếu quí bạn đi làm rời nhà 8 tiếng thì nên tắt.

Một ngộ nhận vui vui là có anh bạn đi Las Vegas vào mùa nóng, khi vào phòng khách sạn vôi mở máy lạnh, cho chạy với độ lạnh tối đa, vặn kim tới mức thấp nhất là 45 độ F, cứ nghĩ như vậy là mau lạnh. Ngủ một giấc tới khi thức dậy thấy rét run, máy lạnh khách sạn sang tốt thật. Người bạn nầy tưởng vặn tối đa thì lạnh nhanh, thật sự máy lạnh chạy có một vận tốc thôi, và vận tốc nầy là tối đa, cho tới khi đúng độ lạnh qui định, thí dụ 70 độ F, thì ngưng chạy chờ tới khi nhiệt độ trong phòng lên 71 độ thì bật chạy lại. Quạt gió của máy lạnh mới có hai hay nhiều vận tốc mạnh yếu khác nhau. Quạt thổi gió của máy lạnh và máy làm lạnh là hai bộ phận khác nhau. 

Quí bà nội trợ cũng nhầm lẫn tương tợ khi xài bếp điện, cứ nghĩ là vặn tối đa như khi dùng bếp gas là lửa sẽ mạnh thức ăn mau chín. Không đúng vậy đâu, đa số bếp điện chỉ có một công suất một, nút vặn chỉ có giá trị ở chỗ set độ nóng tới mức nào mà thôi, không làm lửa mạnh thêm. Khi nào nóng đúng độ qui định thì nó tự cúp điện, khi vật được nấu nguội lại đôi chút thì bếp lại tự động mở điện lại. Vặn tối đa có nghĩa là ra lịnh cho nó nóng lên dến nhiệt độ thật cao (khét) mới được cúp điện, chớ không có nghĩa là nóng thật nhanh. Bàn ủi điện cũng vậy, chỉ có một công suất duy nhất, vặn tối đa có nghĩa là khi ủi sẽ chảy quần áo nilon, chớ không có nghĩa là nóng nhanh.

Ở cuối bài nầy tôi sẽ đưa ra con số tiền điện phải trả tính sẳn cho hầu các dụng cụ xài trong nhà. Quí bạn căn cứ vào đó mà biết được là nên tiết kiệm ở dụng cụ nào, nơi nào không đáng tiết kiệm. Những con số trong bản tính toán bên dưới là chánh thức. Hôm nào quí ông mở TV xem mươi phút rồi ngủ khò không tắt bị bà xã rầy thì cứ đưa nó ra để mà biện hộ được phần nào “tội lỗi”. Vì tôi phải kèm thêm bản chiết tính nên buộc lòng phải dùng dạng PDF cho riêng bài nầy.

Hy vọng bài viết ngắn nầy giúp quí bằng hữu phần nào về điện năng dùng trong nhà. Huỳnh chiếu Ðẳng (viết lần đầu ngày 7-Nov-05)

Phụ Lục

Thưa quí bạn bài nầy được gởi đi dưới dạng PDF nên có nhiều email gởi lại than phiền là đọc không được. Có người thấy danh sách các dụng cụ chạy điện trong nhà quá nhiều đâm ra ngán. Vì vậy tôi gởi thêm bản tóm tắt nầy để quí bạn dễ đọc hơn và không phải bối rối nhiều về các con số. Theo yêu cầu của quí bạn tôi xin ghi vài điều thực tế:

1. Máy lạnh là món ăn điện nhiều nhất. 

Loại gắn cửa sổ tốn chừng $30 tới $47 một tháng

Loại central air tốn chừng $71 tới $102 tùy nhà lớn hay nhỏ.

Mở cửa ra vô nhiều, các cửa không kín, kiến cửa sổ chỉ có 1 lớp… đều làm hao thêm điện. Ðể nhiệt độ thấp (thí dụ 70 độ F) sẽ tốn rất cao so với để nhiệt độ cao hơn một tí (thí dụ là 75 độ F).

2. Lò sưởi điện mọi loại. Lò sưởi điện cũng như mày lạnh là thứ ăn điện rất nhiều. Tuy nhiên vì thời gian chạy có giới hạn nên tiền điện chỉ tốn nhiều cho mùa lạnh. Nói chung khoảng từ $26 tới $85 cho một tháng. Quí vị nên lưu ý đó là lò sưởi dùng điện. Ða số nhà cửa tại Mỹ có central air-conditioner nên thường sưởi bằng gas (khí thắp) nên ít tốn hơn. Lò sưởi chạy bằng khí thắp vẫn cần điện cho cài quạt thổi khí noàng đi khắp nhà. Quạt chạy bằng điện không hao nhiều.

3. Tủ lạnh là dụng cụ ăn điện khá nhiều: Từ $10 đến $14 một tháng. Càng mở tủ lạnh nhiều lần, thời gian mở tủ lạnh càng kéo dài, càng bỏ đồ ăn vào nhiều, đồ ăn chưa nguội đem bỏ vào đều làm tăng mức điện năng tiêu thụ. Nên kiểm lại viền cao su chạy quanh cửa, nếu có kẹt đồ ăn trên đó thì nên chùi rửa cho sach. Bên dưới gầm tủ lạnh là bộ phận giải nhiệu, nên lau chùi bới bụi, lâu ngày bụi đóng niều làm giảm mức tỏa nhiệt sẽ tăng mức tiêu thụ điện.  

4. Những dụng cụ còn lại ăn điện ít hơn, sau đây là giá tiền điện phải trả: 

- Lò nướng điện: khoảng 27 xu tới 38 xu một giờ.

- Máy giặt:  28 xu / giờ

- Máy TV lớn: 3 xu / giờ loại xách tay dưới 1 xu / giờ

- Giàn nhạc stereo 1 xu / giờ

- Computer 1 xu / giờ

- Bàn ủi 14 xu / giờ

- Bóng đèn 100 Watt  1 xu / giờ

- Lò Microwave 22 xu / giờ

Quí bạn nên lưu ý những món tốn điện nhưng thời gia sử dụng ngắn như lò micerowave thì số tiền đện phải trả mỗi tháng chẳng đáng kể. Trong khi bóng đèn có thể mở tới 6 giờ mỗi ngày sẽ tón nhiều hơn. 

===========

Nếu tiền điện là 11xu / một Kilowatt-giờ thì tiền điện phải trả cho những đồ gia dụng như sau:
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Đây là mức tiêu thụ điện của những đồ gia dụng thông thường 

Here are some examples of the range of nameplate wattages for various household appliances:

· Aquarium = 50–1210 Watts

· Clock radio = 10

· Coffee maker = 900–1200

· Clothes washer = 350–500

· Clothes dryer = 1800–5000

· Dishwasher = 1200–2400 (using the drying feature greatly increases energy consumption)

· Dehumidifier = 785

· Electric blanket- Single/Double = 60 / 100

· Fans 

· Ceiling = 65–175

· Window = 55–250

· Furnace = 750

· Whole house = 240–750

· Hair dryer = 1200–1875

· Heater (portable) = 750–1500

· Clothes iron = 1000–1800

· Microwave oven = 750–1100

· Personal computer 

· CPU - awake / asleep = 120 / 30 or less

· Monitor - awake / asleep = 150 / 30 or less

· Laptop = 50

· Radio (stereo) = 70–400

· Refrigerator (frost-free, 16 cubic feet) = 725

· Televisions (color) 

· 19" = 65–110

· 27" = 113

· 36" = 133

· 53"-61" Projection = 170 

· Flat screen = 120

· Toaster = 800–1400

· Toaster oven = 1225

· VCR/DVD = 17–21 / 20–25

· Vacuum cleaner = 1000–1440

· Water heater (40 gallon) = 4500–5500

· Water pump (deep well) = 250–1100

· Water bed (with heater, no cover) = 120–380

Huỳnh Chiếu Đẳng (06-Jyul-2011)
Thưa các bạn bài nầy viết 3 năm trước nên có vài thay đổi, nhưng vẫn còn giá trị. Thí dụ ngày nay người ta xài bóng neon thay cho bóng nhiệt điện. Bóng neon ăn 23 Watts sáng bằng bóng 100Watts. Tóm lại bóng neon ăn 1/4 điện so với bóng nhiệt điện.
