Kính thưa quí bạn 
Tôi dành cái email nầy để nói về cách giữ gìn data của computer để khỏi mất khi computer bị hư. Computer, hard disk những thứ hardware không có giá trị lớn so với data chứa trong đó. Ở đây tôi bàn với các bạn những cách căn bản để giữa gìn data cho con cháu sau nầy (thí dụ giữ hình giữ video kỷ niệm, giữ gìn những bài viết, những quyển sách, giữ lại tiếng hát lời ca của chính các bạn cho được lâu dài)  
Sẽ bàn sơ về những thứ liên hệ tới: Backup, copy, save, external hard disk, flash drive, cloud storage...
Tôi tin là các bạn có xài computer đều cần tới.
HCD (11-Dec-2014)

From: Lap Nguyen [mailto:nguyenadoclap@gmail.com] 
Sent: Thursday, December 11, 2014 7:04 AM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Kính nhờ chỉ cách giữ gìn data trong computer 
Kính gửi Gs. Huỳnh Chiếu Đẳng
Lâu lắm rồi, Giáo sư đã có hướng dẫn back up (documents & pictures …) của một computer rồi … nhưng bị quên một số step … 
-     Có phải muốn back up , chúng ta cần một external drive or device có sức chứa tương đương hard disk (đĩa cứng)…
-     Online backup là như thế nào … 
 
Có một trường hợp máy laptop xài gần 4 năm, bỗng dưng, mở máy đánh password vào, máy báo là failed to log on … 
Và muốn restore dữ liệu & hình ảnh, nếu không có drive của laptop, thì làm cách nào.
Có một số các anh sửa computer & laptop dạo cho biết, chỉ cần có software là reset password dễ dàng… Mà thợ dạo , người tốt thì ít, người tào lao thì nhiều, nhưng có lẽ vì giá rẻ , mà đa số nạn nhân đều bị họ “khai thác” kỹ lưỡng …
Xin Giáo sư giải thích và hướng dẫn cho đa số các thế hệ U50, U 60, U 70, U 80 được nhờ … (cũng có nhiều U 40 không rành computer lắm ?) 
Cám ơn Giáo sư 
Lập Nguyễn 

HCD: Thưa anh ở đây anh có 3 câu hỏi tất cả, tôi lần lượt trả lời từ câu, có thể có nhiều bằng hữu cũng cần tới. Một bằng hữu cũng vừa mất data có gọi cho tôi cũng hỏi chuyện nầy.
Trước tiên có ba chuyện khác nhau tí xíu tuy rằng đều dùng để giữ data cho khỏi mất. Data là hình chụp, là bài viết, là video, là nhạc...Thôi thì mọi thứ chứa trong computer cứ gọi là data cho tiện sổ sách. 
Ba chuyện đó là: backup, copy, và save lại. Chúng ta bàn kiểu tay ngang cho dễ hiểu, bà con chuyên môn đi chỗ khác uống cà phê đi, đừng có ngó vô câu chuyện nầy mà bực mình.

1. Câu hỏi thứ nhất
- Save: Ghi vào hard disk thành một computer file. Thí dụ các bạn save cái .DOC kèm theo email nầy dưới dạng attachment. Muốn svae nó các bạn right click nó và click save. Khi save xong nó trở thành một computer file. Thí dụ khác như thấy tấm ảnh trong Internet đẹp, các bạn right click nó, một windows hiện ra, các bạn click save, chỉ định chỗ (folder) trong hard disk rồi cho nó cái tên, save xong tấm ảnh sẽ là một computer file có tên tận cùng (thí dụ) là JPG. Save từ email vào hard disk cũng là một cách lưu trử data. Nhưng hard disk hư, computer hư, thì những gì save vào đó có khi mất hết. Vậy thì giai đoạn kế tiếp là "photocopy" nó ra làm bản thứ hai. Tức là chuyện copy kế tiếp.

 - Copy: Dùng để sao một computer file ra làm bản thứ hai. Tỉ như photocopy bằng lái hay thẻ credit ra để nhớ số, khi mất biết đường mà mò. 
Thí dụ các bạn có tấm ảnh kỷ niệm "ăn phở.JPG" đang nằm tronh hard disk của computer, sợ computer hư ảnh mất đi, các bạn copy nó ra external hard disk, hay ra flash drive. Nếu photocopy bằng máy ra giấy thì bản photo không đẹp như bản chánh. Nhưng nếu copy bằng computer thì hai bản y chang nhau. Copy 100 thế hệ thì bản thế hệ 100 y như bản chánh. Còn copy tờ giá thú ra làm một trăm lần máy photocopy ra giấy (tức100 thế hệ) thì bản thứ 100 mờ câm, đọc tên bà vợ dám lầm ra tên cô bồ lắm. (thí dụ tên bà vợ là Ý Lan, ở bản copy thứ 100 thành Ỷ Lan).
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Vậy thì với data, chúng ta muốn giữ gìn thì tối thiểu copy nó ra làm bản thứ hai. Sức chứa của media (flash drive hay hard disk) chỉ tùy thuộc vào data nhiều hay ít mà thôi. Data nhiều thì mua external hard disk lớn, data ít thì mua flash drive. Riêng tôi, data được copy thành ít ra là ba bản khác nhau.
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Thường video là files có số bytes lớn nhất, kế đó là nhạc và hình. Một điều cũng nên lưu ý là flask drive nhỏ xíu như ngón tay, dễ rớt mất lắm.
Với hai cách trên các bạn thấy đủ giữ data rồi phải không, vậy backup dùng làm gì?


- Backup: Cũng dùng để copy data computer files ra nơi nào đó để dành, nhưng backup có nghĩa khác hơn tí xíu. 
Cái drive C: của computer thường chứa operating system (Windows), nếu chúng ta copy nguyên cái drive C: nầy ra external hard disk. Khi drive C: hư, chúng ta không thể copy ngược lại, hay thay dive C: bằng cái external hard disk đã copy. Lý do là Windows không boot, không chạy. Operating system có nhưng files nằm ở vị trí đặc biệt, và nó dấu tên, dấu mặt, không thể copy nó làm bản thứ hai được. Chỉ copy drive C: trên mặt nổi mà thôi, còn files mặt chìm thì không copy được ra external hard disk. Do vậy người ta bày ra cái gọi là backup. Backup thường được hiểu là software backup gom tất cả mọi thứ trong cái drive C: vào thành một file một (khổng lồ) và tà tà viết cái file nầy vào trong chỗ chứa (ở đây chỗ chứa là external hard disk).
Khi drive C: hư, không boot được, thì cách nhanh nhất là restore cái bản đã backup ở external hard disk trở ngược vào drive C: Thưởng chỉ cần mươi phút để restore là drive C: Sau đó nó chạy y chang như khi backup. Những data ghi vào drive C: sau ngày backup, thì không có trong đó bản backup, mất luôn. Do vậy mới đặt ra vấn đề copy bên trên. 

Câu hỏi là drive C: và external hard disk có cần có sức chứa ngang nhau không. Thưa câu trả lời là không. Thí dụ internal hard disk có capacity là 1 TB (=1000 GB) thì khi backup cái file backup được compressed nên chỉ lớn chừng 750GB thôi. Nhưng nếu internal hard disk của các bạn là 1 TB, thì khi mua external hard disk theo ý tôi phải lớn chừng 2 TB. Để hờ khi các bạn cần thêm chỗ để copy data ra. 

Trước khi qua câu hỏi thứ hai: 
Ghi thêm: Tôi xin nhắc các bạn là CD và DVD là hai media không bền, flash drive cũng không bền, và dễ mất. Hiện theo tôi biết external hard disk mới bền, nhưng coi chừng làm rớt, hay sơ ý va chạm nó mạnh thì bao nhiêu data chứa trong đó đi đứt.

Và quan trọng hơn hết, nhớ không bao giờ rút điện hay sợi giây UBS ra khỏi computer nếu các bạn chưa eject cái flash drive hay cái external hard disk. Nếu các bạn ngại không biết làm đúng không thì turn off cái computer trước khi rút mấy cái storage media ra. Nhớ là turn off không phải là cúp điện đâu nghe. 

Thưa quí bạn chuyện nầy dài lắm, nói nhiều trang giấy chưa xong, bên trên chỉ là căn bản tóm tắt thôi. Khi nào có dịp sẽ nói xa hơn. Tôi chuyên môn giữ data cho các opharmacy ngày xưa, nên lảnh vựa hard disk, optical disc, floppy disk, tape backup, cassette backup chi chi... tôi đều khá rành về software lẫn phần mechanic (hardware) của mấy thứ nầy nữa. 

2. Câu hỏi thứ hai: online backup, hay backup vào đám mây. Đó là những hãng tạo ra chỗ chứa để khách hàng gởi data vào qua ngả Internet (tức WiFi). Muốn dùng cloud storage chúng ta tạo một account với nó, gồm ID và password. Các bạn gởi data vào đó, khi cần thì "download" lại. Thực sự thì máy computer của các bạn, nhất là tablet như iPad, có program built-in tự đông sync data qua lại thường trực giữa tablet và "đám mây", thường data đó là address book (iPad gọi là Contacts) , email address, với Apple thì free. Máy Android thì được Google cho free chỗ chứa y chang như Apple.
Chứa kiểu nầy có cái tiện lợi là đi bất cứ đâu (du lịch) có WiFi đều có thể đọc được data. Nhưng với tôi thì vô ích.

Dưới đây là 10 hãng "đám mây" hàng đầu:
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Chứa kiểu nầy tiện lợi và realtime (ít ra là với iPad và Android). Nhưng không thể chứa nhiều được, sức chứa giói hạn và băng thông còn nhỏ lắm, không đủ nhanh như USB 2.0 hay USB 3.0
Thứ nữa là dùng password và ID, có thể bị kẻ lạ nhào vô, hay các bạn quên password. Tự mua cái external hard disk (rẻ rề) chứa tại nhà, lúc nào muốn lấy thì lấy, lại chứa được nhiều hơn nhiều. Chắc cái nầy quá mới cho nhiều người, nên hiện ít sử dụng, tạm gát qua. 

2. Câu hỏi thứ ba: windows mất password. Chuyện nầy xãy ra thường lắm, một ngày đẹp trời nào đó, mở máy vô password nó không nhận dù vô đúng. Cách giản dị là dùng software reset password. Cũng khá dễ đối với với thợ. Xin nhắc là khi tạo password có software bỏ dấu, khi vô password software nầy không chạy thì password sẽ sai. Ngược lại cũng vậy. Nên khi tạo password nói chung, nhớ tắt software bỏ dấu cho chắc ăn.
Nhiều lần tôi có nhắc các bạn đừng bỏ password cho windows hay cho tablet. Cứ bỏ ngỏ, mở là nó chạy ngay không đòi password chi hết. Có password lôi thôi mất thì giờ mà chắc chắc có lúc nó đóng cửa bỏ các bạn đứng ngoài nhìn, vô computer không được. Với tablet thì tôi chưa nghe nói, cũng chưa gặp. 

From: LeSamVan@aol.com [mailto:LeSamVan@aol.com] 
Sent: Thursday, December 11, 2014 5:16 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Cuu bo^`

Anh Đẳng thân mến.
Rất vui thấy anh vần giúp giãi quyết khúc mắc computer.
 Xin anh hướng dẫn làm sao sang bớt space từ local D qua local C. Tôi có 1.6 TB ở D trong khi C sạch bách.
Cám ơn anh.
Lê văn Sâm.


HCD: Thưa anh chuyện nầy rất dễ, anh làm một folder bên D:, thí dụ tên folder là "Video VN 2014". Xong anh open folder nầy thành một Windows. Đồng thời qua drive C:, open C: thành Windows thứ hai.
Anh kéo các files video (thường là thứ files lớn bytes nhất, chiếm chỗ chứa hard disk nhất) từ Windows của drive C: qua Windows folder "Video VN 2014". đó là thí dụ, các bạn files còn lại bên C: như nhạc, như hình như document cũng có thể bỏ qua D; được. Nhớ là không được bỏ các files của Windows và của software (programs) từ C: qua D: 
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From: binh tran [mailto:tranbinhn65@gmail.com] 
Sent: Thursday, December 11, 2014 12:10 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: save hình trong email

Anh Đẳng mến
 Tôi muốn save cái bảng cách set Unikey nhưng khi highlight thì nó bị mờ đi nên không save được.Xin anh vui lòng chỉ cách save cái bảng này.Cám ơn anh.Chúc anh sức khỏe.Mến
HCD: Anh đã đi phân nửa rồi đó. Khi high light hình tự nhiên nó sẽ mờ đi. Xong right click ngay tấm ảnh mờ đó, một windows hiện ra, click save as...chỉ chỗ save là xong, cho nó cái tên.

