Kính thưa quí bạn
Hôm nay năm hết Tết đến tôi xin nói về chuyện kỷ thuật, lại liên quan tới "cái tôi", là cái không nên nói.
Ở đây tôi kể lại chuyện cũ và nói về cái mình hơi nhiều trái với thông lệ.
HCD (19-Dec-2014)
==========
From: Hung Nguyen [mailto:hungtannguyen2000@yahoo.com] 
Sent: Friday, December 19, 2014 6:19 AM
To: Dang Chieu Huynh
Cc: Hung Nguyen
Subject: Dùng Car Charger cho cell phone và tablet

Thưa Thầy,
Mấy lần trước mình bàn về văn học về tiếng Việt ( cách đọc con số...)
Hôm nay về Toán Lý học.
Dạo này có nhiều hảng xưởng chế tạo car charger có tới 2 ổ ra (Dual USB with Dual Power Adapter) 1 Amp for Smart Phone và 2 Amp thì cho IPad/Tablets

HCD: Vậy là anh Hùng hỏi đúng người đúng chỗ rồi. Lý do tôi là thợ máy cha truyền con nối. Nay nhân năm hết Tết đến tôi tâm tình cùng các bạn một chút xíu về đời tư. Xưa nay dưới mắt đa số tôi chỉ là "ảo ảnh digital" phải không. 

Khởi đầu ba tôi làm thợ máy xe hơi, thuở mà xe hơi đấm trên đầu ngón tay. Sau đó làm sang qua làm thợ sửa "pickup" máy hát dĩa, rồi radio, rồi ráp radio "ký kiều" chạy bóng đèn, bán cho người quen. Ký kiểu radio pin của hãng Sony chạy pin với 4 bóng đèn điện tử, đó là cái radio nhập cảng đầu tiên vào Việt Nam hồi thời Bảo Đại. Máy chạy hai cục pin, một cục 1,5 volts để đốt tim dèn điện tử, và một cục 90 Volts làm điện cao thế. Bạn già hẳn còn nhớ radio Sony chạy pin dùng bóng điện tử loại nầy thời đó. Lúc đó chưa có radio ra transitor.

Đến lúc pin dùng cho loại radio nầy khan hiếm thì chính tôi là người hàn pin loại 1,5 volts bán trong tiệmvào nhau làm thành hai cái battery cho radio nầy. Hàn 60 cục pin nối tiếp với nhau thành 90 Volts, "hành nghề" ngay còn nhỏ khoảng 10 tuồi. Trước đó lúc khoảng 4 hay 5 tuồi tôi đứng mài kim hát máy, mài mướn. Ba tôi làm cái cục đá quay, tôi đạp cho quay và mài  một hộp 100 cây kim, quả là quá sức nhẫn nại so với lứa tuổi. Tôi bỏ qua thời kỳ làm nhà dệt vải ta, đã thắng giải nhất đấu xão tại Gò Công..

Kế đó là sang qua sửa TV đen trắng (thời của tôi) rồi thì sửa Amplifier máy tape recorder của thời PX (Quân đội Mỹ). 

Lúc sau 75 loa và micro (rạp hát) bị hư nhiều, chính ba tôi là người sửa loa (quấn ruột) và làm màn loa vỉ chuột cắn hay bom đạn nổ gần làm rách. Anh Trần Đức Nam (giáo sư Anh văn, lúc đó làm thợ sửa điện từ, là một trong những khách hàng). Ngoài ra còn làm và bán màn (ruột) microphone cho mấy rạp hát và gánh cải lương, nhớ mỗi lần lên Saigon bỏ mối, người ta đưa ba tôi tiền từng cọc lớn. 


Vừa sau 75  máy cassette rất thịnh hành, người ta thu băng lậu (nhạc vàng, nhạc sến, cải lương) cho bà con ở đồng nghe rỉ rả. Chạy hoài phải đứt courroie, courroie,  càng ngày càng hiếm vì không nhập cảng. Tôi bèn làm giây courroie máy cassette để bán cho mấy tiệm radio. Nếu làm khơi khơi không nhãn hiệu không "bao bì" thì người ta chê. Do vậy phải in nhãn hiệu. Thời đó làm gì có được chữ in và máy in, nhà nước quản lý hết, mà nhân dân chưa được làm chủ. May là trong trường NDC mở ra cái gọi là vừa học vừa làm, có chữ in và máy in, bạn tôi là Mai Bá Thọ (Sing Vật) và Huỳnh Thiện Năng (Lý Hóa như tôi) là hai giáo sư làm chủ xưỡng. Tôi vào đó lấy chữ in sắp thành cái nhãn, mượn mang về cho thằng con lớn chưa tới 10 tuổi ngồi in nhãn, in thủ công, nhãn có serial number đàng hoàng lắm. ... chuyện dài. Nhưng không phải là gạt bà con mua đồ bỏ đâu, courroie tôi sản xuất vẫn xài được nhưng không tốt như của hãng. 

Người ta đến nhà lấy mối mỗi lần 500 sợi tới vài ngàn sợi courroie. Nhớ bán ra 5 đồng một sợi trong bao nilon niêm hằn và có nhãn hiệu ghi tên hãng, ghi độ dài độ lớn và Made In USA (tội lỗi, HCD cũng mánh như ai). Tiền họ đưa cho tôi từng cọc lớn, đâu đếm nổi, giao cho thằng con nhỏ đếm, nó chỉ khoảng 5 tuổi. Đếm thét rồi nó cũng ngủ gục luôn. Một người em của một đồng nghiệp, nhờ mua courroie của tôi đi bỏ mối cho các tiệm Radio ở Saigon, thế mà trong vòng một tháng tiền lời mua đủ vàng để vượt biên qua Úc. Em của giáo sư Nguyễn Thị Ánh (Lý Hóa). 

Cho nên sau 75 nhiều bạn của tôi "xính vính", có người phải làm lao động, một bạn dạy Anh văn về Saigon đạp xích lô, riêng gia đình tôi nhờ chút tài mọn mà sống "vàng son" như thường. Vì kiếm tiền quá dễ (trời cho) nên với những bạn gặp khó khăn tôi cũng thường "hào phóng". Có vài lần sau mấy chục năm thăng trầm, tình cờ gặp lại, những bạn nầy nhắc tôi mới chưng hửng. Lúc đó giúp bạn vì thương, tôi đâu có nghĩ chi đâu, rồi quên mất. Tên những vị ờ đây là người thật việc thật, nhưng vì chuyện vui nên tôi để nguyên như là một kỷ niệm.

Cho tới khi qua Mỹ thì việc đầu tiên nhào vô computer, thời đó là máy Atari, máu Xt compatible, rối tới At, chạy DOS 2,1 rồi lên DOS 3,2. Sở dĩ tôi kể một chút các bạn nghe vì có câu hỏi thứ hai kế tiếp...

Bây giờ trở lại cái chuyện mà anh Hùng hỏi.

Trả lời gần là anh Hùng và bạn anh Hùng quên phân biết cái gọi là điện thế và điện năng.

Watts là điện năng, còn Volts là điện thế. Thế nầy, cái car charger có hai mối ra, điện thế đều là 5 Volt. Máy nào chỉ nhận điện thế 3 Volts, mà cấm vào thì có khi (nhớ là có khi) hư. Nếu là bóng đèn 3 Volts, gắn vào 5 Volts nầy thì đứt bóng là cái chắc. Nhưng cell phone và tablet thường chịu 5 Volts cho tới 5,2 Volts tùy hãng. Thí dụ có máy cần 9 Volts, mang gắn vào port 5 Volts nói trên thì nó không charge. Còn cái cường Ampere để nói sau.

Bây giờ sang điện năng: Cái battery của iPad ghi con số thí dụ iPad 3 là 11,500 mAh. có nghĩa là sức chứa của cục pin. Con số trên nói rằng nếu gắn nó vào bóng đèn ăn cường độ thí dụ 1 Ampere thì cục pin nầy đủ sức cung cấp điện tới 11,500/1000 =11, 5 giờ đồng hồ. Đây củng cở cở sức ăn điện của cái iPad3 1A (1 Ampere=1000mA). Pin đầy iPad3 chạy được khoảng 10 giờ.

Trở lại với cái port 5V/2,1A thì cho là khi gắn iPad vào charge, điện charge vào (cho là) có cường độ là 2,1A đi, thì phải mất 11,500/2,100=5,476 hay là 5 tiếng rưởi đồng hồ. Còn nếu gắn nó vào port 5V/1A thì thời gian charge đầy nó sẽ là 11,500/1000= 11,5 giờ, mất hơn 11 tiếng đồng hồ.

Đó là trả lời theo lý thuyết và gần.

Trả lời xa: Ở cách tính trên chúng ta bỏ hiệu năng của hệ thống charge và iPad ra. Thực tế phải charge lâu hơn con tính vì có một số năng lượng mất đi trong khi charge. Bỏ qua đi. 
Cục pin của iPad khi hết điện có điện thế là 3 Volts, khi đầy điện có điện thế là 4,2 Volts. Khi charge đầy tới 4,2 Volts, mạch bảo vệ cúp điện charge dù các bạn gắn cái iPad vào cái charge cả mấy ngày. Tỉ như đổ xăng đầy bình, thì vòi tực động cúp, các bạn không thể để cho tràn được. Khi các bạn xài iPad điện cạn dần cho tới 3Volts thì mạch bảo vệ cúp điện, không để xuống dưới 3Volts, dưới mức nầy pin Lithium-Ion sẽ hư. Tất cả pin cell phone và tablet đều như vậy. 

Hiện các máy nầy chạy pin Lithium-Ion loại LiCoO2 đời sống (half life) là 500 "lần charge" (không phải nghĩa từng chữ đâu nghe). Ngày nay người ta dần dần đổi qua pin Lithium-Ion loại lithium iron phosphate (LiFePO4). Loại sau nầy có đời sống dài gấp đôi là 1000 "lần charge", hiện được dùng cho các xe hơi chạy điện, và sẽ thay từ từ loại nầy vào máy cầm tay. Vì nó bền hơn nên xe chạy điện xài 5 năm tới 10 năm chưa cần thay pin.

Trở lại, tại sao pin chỉ chịu được tối đa là 4,2 Volts, mà gắn vào 5 Volts. Thưa mạch bảo vệ tự lo. Gắn điện cao nó hạ xuống cho vừa, gắn vào nơi có cường độ to thì dụ port 5Volts/3Ampares, mạch điện bảo vệ hạ cường độ xuống cho vừa. Khi pin nóng quá, nó cúp điện hay hạ cường độ charge thấp xuống.

Còn dài, tóm tắt pin Li-Ion hiện giờ là một quả lựu đạn đúng nghĩa, năng lượng trong nó to lắm, phải bảo vệ. Ngày xưa không cho mang máy có pin nầy lên máy bay. Nay thì có có tới tối thiễu hai mạch bảo vệ, một mạch nằm ngoài vừa kể, và một cơ chế nằm ngay trong cục pin. Mạch bảo vệ bên ngoài hư, thì cơ chế bên trong cục pin bảo vệ nó. Thôi dài lắm các bạn không cần biết đâu, để thợ lo. Pin lithium iron phosphate (LiFePO4) an toàn hơn.
=======
From: Ng D [mailto:nduascag65@gmail.com] 

Sent: Thursday, December 18, 2014 4:43 PM

To: huy017@gmail.com

Subject: Tôi có câu hỏi riêng với anh Đẳng

Anh Đẳng mến,

tôi có tên là ...xóa tên vì thơ riêng 75 tuổi rồi ở Sydney , có lúc trước có nhận:

1/ chuyên vui của anh rất nhiều và rất vui lắm

2/ lúc nầy lại được nhận rất nhiều góp ý của anh : với nhiều loại khác nhau như:

a/ thực phẩm tốt xấu

b/ cách dùng và cách chọn các máy như máy ảnh các loại laptop ., iPhone v . .v.. 

c/ cách xét và coi chừng các tin vịt ( hoax )

và nhiều và rất nhiều ý kiến giúp mọi người trên mail .

Nên tôi lấy làm nghạc nhiên về hôp sọ ( bộ nảo ) của anh ?

chắc nó nhiều ngăn lắm thì phải vì anh biết nhiều thứ mà toàn làm tốt cho mọi người.

Bộ nảo của anh là của Trời cho? hay anh đã hưởng cái gene rất tốt ? , hay anh tự cố gắng tự làm tốt cho nó ?

Anh giải thích điều nầy được không anh Đẳng

tôi cám ơn anh nhiều

Kính thân

T N

( xin anh tha lổi cho sự bạo phổi nầy )

(Sẳn dịp xin chúc Merry Christmas anh Đẳng có niểm vui trong dịp Giáng sinh nầy )

HCD: Cám ơn chị đã chúc mừng Giáng Sinh. 
Vì có câu hỏi của chị nên tôi mới tiết lộ tí xíu "quyển hồi ký", chẳng bao giờ viết ở phần trên. 

Câu trả lời gần là đời tôi lưu lạc giang hồ từ khi dưới 10 tuổi. Gia đình nhà nghèo, cả nhà chạy giặc, làm đủ mọi ngành nghề quen thuộc, tính ra mấy chục nghề, ngay cả cái ngành bất ngờ với bà con là làm nệm mousse cao su (trước 75 xa) và làm "vú giả" cũng bằng mousse cao su. Nên tôi trở thành người thợ "bát ban võ nghệ" chớ không riêng điện, điện từ hay hoá học đâu. 
Như chị thấy tôi viết email về các vấn đều đều là từ bụng viết ra, không phải từ trường học dạy. Do vậy tôi viết dễ dàng và nhanh lắm. 

Không biết sao thằng cháu nội đích tôn của tôi chưa đến 2 tuổi mà lại "có khiếu" làm thợ của ông Cố và ông Nội, kỳ thiệt. Nhỏ lớn nó không té u đầu, không đụng đầu vào bàn ghế, nó ngịch với cửa tủ, cửa kệ nhà bếp, cửa tủ lạnh. Nó kéo ra đóng lại rầm rầm mà chưa kẹt tay lần nào, Chén dĩa trong đó nó lấy ra đất, sắp vô như đồ chơi. Đồ ăn, nước uống trong chén, trong ly để trước mặt nó, tự nó ăn, chưa hề làm đổ hay làm rơi rớt bể cái ly cái chén dĩa nào. Nó bò lên bò xuống thang lầu từ khi 10 tháng tuổi, chưa té lần nào, nhà khỏi rào thang lầu luôn. Tôi ngạc nhiên mà ba má nó cũng lấy làm lạ, vì em gái nó té và đụng đầu lu bù giống như mọi trẻ nít khác. Trời sinh nó như vậy chớ đâu dạy được.  Ý thức tránh tai nạn là ý thức đầu tiên của người "thợ già" hay người "thợ xưa" như tôi và ba tôi. Làm thợ dễ bị tai nạn lắm, thợ điện vô ý là bị điện giựt liền.


Còn câu tra lời xa thì là do lúc bé tôi là con nhà nghèo, nhưng nhờ cha mẹ cưng bắt cá đồng dành cho tôi, cho ăn cá miết nên đầu óc nhớ tôi dai chăng. Nghèo tới độ có lúc tôi không áo thay, có một bộ duy nhất (thời Nhật phong tỏa đông Dương, ngoài Bắc chết đói như rạ, trong Nam không chết đói nhưng thiếu trăm bề, chúng ta mau quên quá chăng? tui không ưa Tây, cũng chẳng đề cao Nhật, mà lại ghét Tàu phù, tội cho thân phận nhược nhưng không tiểu). Thôi nói về mình hoài kỳ quá.


Mình kết luận đi: Thưa sống khá lâu, trải qua nhiều thăng trầm, nhiều tang thương, cháy nhà một lần, dời nhà vài chục lần, lang thang khắp chốn qua suốt cuộc chiến tương tàn, thế mà tôi và gia đình tôi được an toàn trong cơn giông bảo. Rồi từ đứa bé con dốt nát, chân phèn đưa đẩy qua tới xứ Mỹ nầy, cũng là điều ngoài mơ tưởng. Ngay như sau 75 nhiều bạn bè của tôi phải ăn bo bo, chạy cơm từng bửa, chờ tới tháng lảnh được vài kí gạo, vài trăm gram thịt ôi, chút xíu đường, chút muối, chút bột ngọt, thật "thê thảm"... tôi lảnh ra biếu hết cho những bạn nào cần nhiều nhất.  Đó là nhờ ơn Trời, tiền bạc tự dưng kéo vào trong thời "kinh tế khó khăn" (còn vài lần khác tôi chưa kể tới). Vì đại gia đình tôi quá may mắn, nên tôi thấy có bổn phận giúp cho người "bơ vơ bí lối" những gì tôi biết (do tôi vật lộn với cuộc sống từ nhỏ tới giờ), để gọi là đền đáp trong muôn một.

Có lẽ phương châm của gia đình tôi từ khi tôi nhỏ xíu là giúp người nếu được, chớ không bao giờ gạt người hay hại người khác.  

