Kính gởi các bạn, 
Hai chuyện về cánh gà, chân gà Trung Cộng 

1. Con vit một-->Quá Kinh Khủng! Con Gái Nhất Định Không Nên Ăn Những Thứ Này Nữa! (Hoax)
2. Con vit hai -->Trung Cộng mua đĩa Việt Nam phơi khô tán mịn bỏ vô bánh kẹo bán qua Việt Nam (Hoax)
HCD (7-Feb-2015)
Chuyện thứ nhất ==>Thưa các bạn câu chuyện dưới đây được lập đi lập lại nhiều năm rồi, và 10 năm sau vẫn còn. đó là chuyện cách gà của Trung Cộng. 
Cũng nên nói ngay để bạn nhậu an lòng, ai chê các bạn cứ nhậu tuốt. Thiên hạ càng chê nó càng rẻ. 

Nhưng thấy có ai chê đâu, trong quán fastfood của Mỹ ngày nay có thêm món cánh gà chiên. Chắc không phải chiên nước mắm me đâu. Bán mắc thấy ghê, 5 đô chỉ mua được 5 cánh nhỏ xíu. Điều nầy chứng tỏ người Mỹ không được không xài Internet. Hoặc có đọc thì họ không tin chuyện bá láp.
Để cho vui, tôi viết lời bàn bằng chữ tím thẳng ngay trong bài vịt nói (chữ nghiêng đen) 

Xin quí bạn hiểu cho rằng bằng hữu tin cậy mà hỏi, tôi biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. Các bạn hãy tin chính mính, đừng tin tôi

From: "Con Nguyen" <nbvbf29@yahoo.com>
Date: Feb 7, 2015 11:12 AM
Subject: Fwd: Quá Kinh Khủng! Con Gái Nhất Định Không NênĂn Những Thứ Này Nữa!
To: "Đẳng Chiếu Huỳnh" <huy017@gmail.com>
Cc: 

Xin Bác HCĐ kiểm chứng. Sent from my iPad NBC   

Begin forwarded message:  

Subject: Quá Kinh Khủng! Con Gái Nhất Định Không NênĂn Những Thứ Này Nữa!  

Kính chuyển,Chúng ta đã được biết về vụ cánh và chân gà này rồi.Hôm nay, tôi lại chuyển đến quý vị một trường hợp nữa để chứng minh sự nguy hiểm của nó.Hãy tuyệt đối không ăn những thứ này!!!
Hòa   

Quá Kinh Khủng! Con Gái Nhất Định Không Nên Ăn Những Thứ Này Nữa! Chia sẻ bài viết nàyCho dù các bạn nữ chưa hay đã lập gia đình đều nên cực kì chú ý cẩn thận! Gần đây nghệ sĩ Hạ Y do tử cung bị dài ra (u nang sô cô la) đã được bác sĩ Hồ Tình Văn phẫu thuật cắt bỏ khối u, khối u này chứa đầy máu và máu đã bị chuyển hoàn toàn sang màu tối đen. Lúc đầu họ nghĩ rằng cô sẽ phục hồi hoàn toàn sau khi cắt bỏ khối u, nhưng không ngờ rằng chỉ sau vài tháng nó lại tái phát trở lại, do đó cô đã lập tức tìm bác sĩ phụ khoa để chuẩn đoán …… sau đó bác sĩ phụ khoa đã hỏi cô ấy có phải thường xuyên ăn cánh gà không, cô ấy đã rất sốc … . tại sao các bác sĩ biết được?

HCD: Để cho bạn nhậu chúng ta yên tâm: Snopes đã nhốt con vịt nầy với đầy đủ chứng minh:
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Claim: Growth hormones used in poultry cause ovarian cysts in women who consume
chicken wings.

Con-vit-(khong phéi-con-ga)-sinh:
nam 2004, Snopes phan tach va
ching minh, t6i khong 1ap lai

@ FALSE «

Example: [Collected via e-mail§ April 2004]

Avoid eating chicken wings frequently - ladies especially a true story...!

A friend of mine recently had a growth in her womb and she underwent an
operation to remove the cyst. The cyst removed was filed with a dark
coloured blood. She thought that she would be recovered after the surgery
but she was terribly wrong.

A relapse occurred just a few months later. Distressed, she rushed down to
her gynecologist for a consultation. During her consultation, her doctor asked
her a question that puzzled her.




nguồn tin từ webpage nầy click => http://www.snopes.com/food/tainted/wingcyst.asp
Snopes phân tách và chứng minh nó là Hoax. Các bạn vào đọc nếu nghi ngờ. Tóm lại cánh gà không làm ung thư buồng trứng đâu. Khi chích hormone vào thì nó không nằm tại chỗ suốt đời con gà, mà nó tan vào khắp cơ thể. Đó là lẽ đương nhiên.

Hooc môn gà hay thuốc kháng sinh thường được tiêm ngay tại vị trí cánh hay cổ của con gà (Ảnh trên Internet)Hóa ra hooc môn gà hoặc thuốc kháng sinh thường hay được tiêm ở khu vực cánh và cổ gà, mà chân gà lại là nơi tích trữ lượng thuốc kháng sinh, do đó nếu chúng ta thường xuyên ăn cánh hay chân gà, cộng thêm với ảnh hưởng của sự bài tiết nội tiết tố nữ, sẽ khiến cho những bạn gái vốn thích ăn cánh gà hoặc chân gà đông lạnh dễ bị mắc ung thư tử cung. Chân gà tích trữ một lượng lớn thuốc kháng sinh (Ảnh trên Internet) 

HCD: Các bạn lưu ý ảnh lấy từ Internet là trích đại, không là ảnh chụp tại hiện trường, tức nói theo kiểu trong nước ngày nay là ảnh minh họa. Tỉ như ngày xưa còn bé chúng ta học Quốc Văn Giáo Khoa Thư không biết người cỡi ngựa bị chó rượt ra sao thì người ta vẽ ra và ghị ảnh minh họa. Ngày nay chụp ngay tại trận ảnh thật sao lại dùng chữ tầm bậy là minh họa. Vậy mà phe ta ngoài nước thấy chữ minh họa thời thượng viết bài ghi vào liên chia. Không bao giờ các hãng thông tấn chụp hình quay phim tại hiện trường cảnh thật mà ghi vào hai chữ minh họa.

Một trường hợp khác về quy trình sản xuất chân gà được thực hiện như thế nào, chúng ta hãy cùng nhìn xem những người đã mạo hiểm cả tính mạng của mình để phơi bày nội tình trong ngành công nghiệp này: Tôi đã nghĩ một thời gian dài, và đã quyết định nói ra một số việc mà mình biết, do bản thân đã từng làm vị trí thanh tra thực phẩm tại một số công ty, vì vậy mà tôi muốn nói ra thực trạng tình hình này để mọi người biết một chút. Mọi người xem qua là được rồi, còn việc đi mua hay không thì tôi không thể kiểm soát được. Một số người có thể sẽ nói rằng tôi đến từ một nhóm lợi ích nào đó và đang cố ý làm mất uy tín của những người này, nhưng tôi xin lỗi, tôi chỉ muốn nói lên tiếng nói lương tri của chúng tôi! 

HCD: Về chân gà, và về thực phẩm nói chung thì Trung Cộng sản xuất dơ kinh khủng. Không những dơ mà chứa rất nhiều chất hóa học không nên ăn vào. Người dâu Tàu trình độ chung rất kém. Hóa chất kỷ nghệ bán tràn lan, nên với dân số hàng tỉ người, người ta "phát minh" ra những thứ kinh hồn. Quả là đỉnh cao trí tuệ.


Tình hình chế tạo sản xuất chân gà (Ảnh trên Internet) Đầu tiên, chúng ta tuyệt đối không nên mua những gói chân gà ướp muối ớt tiêu! Bề ngoài càng bắt mắt,thì chất lượng bên trong càng tồi!Tại sao lại thế, hãy để tôi nói cho bạn biết chân gà ướp muối được sản xuất như thế nào:Tình hình chế biến sản xuất chân gà (Ảnh trên Internet)Nguyên liệu để làm thành món chân gà ướp muối chính là chân gà, mọi người đều biết điều này, nhưng hỏi có bao nhiêu người từng nhìn thấy chân gà khi chưa thành phẩm (tức là nguyên liệu), tôi tin rằng sau khi bạn xem xong sẽ không dám mua nó để ăn, tất cả các nguyên liệu chủ yếu để làm món chân gà muối tiêu của Trùng Khánh đều được vận chuyển chủ yếu từ các khu vực khác tới, tất cả đều là bộ phận của gà. Hơn nữa hầu hết các chân gà này đều từ những con chết không bình thường!

HCD: Đoạn nầy thì chúng ta không có cách kiểm chứng nhưng chắc cũng có nhiều sự thật trong đó. Bất cứ món gì cũng dơ số một, hạng nhất bên Tàu. 

Chân gà ướp muối (Ảnh trên Internet)Một số người có thể hỏi tại sao tôi lại nói chắc chắn như vậy, bởi vì tất cả các chân gà đều được vận chuyển đông lạnh đến, hơn nữa trong đó vẫn còn dính máu của gà, có nghĩa là, đây không phải là máu của gà sau khi bị giết mổ, tôi nói như vậy chắc mọi người cũng hiểu rồi đúng không, và hầu hết chân gà đều có dính kèm với lông gà, da cũ và phân gà! Những chân gà này đều không được xử lý qua bất kỳ quá trình làm sạch nào sau khi bị giết mổ, nói đến đây, liệu các bạn vẫn còn nghĩ rằng những chiếc chân gà đó không phải đến từ chân của những con gà chết, gà dịch bệnh nữa không? !Hầu hết chân gà vẫn còn dính lông gà, da cũ và phân gà đi kèm (Ảnh trên Internet)

HCD: Đoạn nầy và dưới đây các bạn đọc chơi cho biết.
Dơ mà nấu chín thì ăn cũng chẳng chết ai. Nhưng trông sạch bắt mắt nhưng chứa chất hòa học có hại mới đáng sợ.

Chân Gà được vận chuyển, bước tiếp theo là làm giã đông và cắt ra phân tách, điều này là bình thường, có lẽ mọi người đều cảm thấy không có vấn đề gì, nếu như bạn là một công nhân trong cơ sở sản xuất chân gà, và giả dụ được phân vào trong gian giết mổ, thì bạn có gọi trời trời cũng không thưa, gọi đất đất cũng không đáp rồi, tại sao lại thế? Nếu vào mùa đông thì hãy còn may mắn, ít nhất vẫn còn lạnh, nhưng nếu vào mùa hè thì thật khốn khổ, lại còn phải chịu đựng mùi ôi thối của gà sau khi giã đông!Tình hình chế biến sản xuất (Ảnh trên Internet).

Từng chồng lớn chân gà được xếp đống lên nhau trong những xô lớn, chờ đợi để được cho vào máy nấu chín, một công nhân ở bên cạnh phải luôn luôn đeo mặt nạ vào, không phải là vì để đảm bảo sạch sẽ, mà đó là vì mùi của những thùng chứa này thực sự quá kinh tởm!Tình hình chế biến sản xuất (Ảnh trên Internet).Theo nguồn tin người trong ngành chế biến tiết lộ, ví dụ đối với những con gà được buôn lậu, những chân gà đông lạnh được nhập lậu này thường chứa một lượng lớn vi khuẩn và máu hôi thối, những người buôn bán bất hợp pháp này sử dụng một loại thuốc tẩy ngâm hydrogen peroxide . Một là có thể khử trùng nhằm kéo dài thời hạn sử dụng, hai là có thể loại bỏ những vết bẩn trên bề mặt, khiến cho thịt gà trông vừa trắng và vừa lớn hơn. 

HCD: hydrogen peroxidelà nước oxy già, trong gia đ2inh thường dùng sát trùng khi đứt tay hay trầy da. Nó sinh ra oxy, và oxy là chất có thể giết vi khuẩn và tẩy trắng. Nếu tẩu trắng bằng SO2, bằng thuốc tẩy thì nguy hiểm hơn gấp trăm lần hydrogen peroxide. Chất nầy coi như hiền khô.
 
Vì vậy, sau khi được chế biến, thì so với những loại chân gà được sử dụng phương pháp sản xuất truyền thống thì chúng trông vừa lớn vừa nặng hơn.Sử dụng thuốc tẩy ngâm hydrogen peroxide (Ảnh trên Internet).Sau khi được chế biến, những chân gà này thường to và nặng hơn so với những chân gà được sản xuất theo phương pháp thông thường. (Ảnh trên Internet)Vì vậy, tôi khuyên các bạn hãy ăn ít chân gà và cánh gà hơn. Thật sự là quá đáng sợ!Nếu bạn thấy bài viết hay, hãy chia sẻ nó với bạn bè 
    
Kết luận: Chuyện ăn cánh gà bị ung thư thì không có. Chuyện thực phẩm Trung Cộng dơ hết ý thì chắc chắn, chuyện thực phẩm Trung Cộng bị pha trộn nhiều chất hóa học ăn vào lâu ngày thụt lưởi là cái chắc.

=============


From: Bui Khanh [mailto:khanddui@yahoo.com]  
Sent: Saturday, February 7, 2015 2:08 PM 
To: huy017@gmail.com Subject: Fw: [ChinhNghiaViet] Phổ biến tin này  
Xin nhờ ông HCD xem con vịt này có thật hay giả thì nhốt nó giùm.  
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 Đa tạ.  

HCD: Thưa anh chuyện nầy lâu rồi, trong nước bà con ta đã đính chánh nhiều lần, đó là tin vịt. Nó cũng giống như chuyện Trung Cộng thả rắn lục đuôi xanh vào làng mạc Việt Nam. Trung Cộng bắt không đủ rắn để nhậu, đâu có tốt quá mang qua Việt Nam thả cho bà con nông dân bắt làm thịt. Con gì đôc mấy đi nữa thì cũng có người Việt Nam ta đớp, càng đọc càng nên thuốc. Hể thấy bất cứ con gì nhúc nhít là ăn luôn, có khi ăn sống chưa nấu chín nữa. Các bạn có tin trong nước có lúc có phong trào ăn con dán không?  

Trở lại chuyện đĩa nầy, nhiều email từ bà con trong nươc gởi email qua đính chánh nhiều lần. Và về phương diện khoa học thì tế bào và DNA không sống được khi phơi khô đến tán ra được, hay pha vào bánh kẹo nhiệt độ cao. Chuyện nầy được phổ biến ra mấy năm nay, quí bạn có thấy tấm ảnh bác sĩ mỗ bụng bịnh nhân đã bắt ra cả ổ đỉa không? Cả nước không có được một tấm ảnh như vậy. Vào thời buổi Internet nầy, ở Việt Nam môt người nhảy mủi, bên nầy có cả trăm người trong Internet nhảy mủi theo, lập đi lập lại nhận hoài điên cái đầu, đúng không. Bạn nào tóm được tấm ảnh ổ đỉa nằm trong bụng một người Việt Nam xin post lên cho bà con hoan hô.   

Nhân đây thì bàn tùm lum cho vui. Về Việt Nam tắm ruộng, tắm ao có khi mang nguyên con đĩa trong người về làm kỷ niệm lắm. Có một du khách người Anh bị rồi. Còn chuyện bắt chước người Nhật ăn cá sống, tôm cua sống, mực sống cộng thệ tiết canh mà bị ấu trùng loi nhoi trong da thịt thì có nhiều hình thực lắm. Cũng cùng một loại tôm cá đó, mà nấu chín kho chín... ăn vào vô hại. Nhân đây nhắc các bạn một chút xíu là nhiều quán cháo cá ở ngoại quốc người ta không làm cho cá chín, mà chỉ thái ra, bỏ vô tô cháo đang nóng cho thịt tái lại. Ăn kiều đó thì có ngày có nguyên bầy ấu trùng trong thịt, trong phổi trong óc.   

