Kính thưa quí bạn,
Hôm nay tôi tới với các bạn trong bàn cà phê ảo chuyện thực tế nhiều người cần:
-Ủa bộ xưa nay hcd nói chuyện không thực tế sao? 
-Thưa chắc là thực tế, chỉ trừ khi lâu lâu "bị trúng gió" nói chuyện trên trời, bị dũa tơi bời, lỗi tại gió không phải tại hcd đâu.
Chuyện thực tế hôm nay là chuyện xăng xe cộ và tiền.
1. Video nên đổ xăng Super hay đổ xăng thường
2. Nên chạy xe khi cạn nửa bình thì đổ, hay khi đèn báo cạn xăng thì đổ. Chuyện chẳng chết con vịt nào, tôi không xen vô, nhưng nay vì thấy một diễn đàn bàn tói bàn lui bàn xuôi bàn ngược nên viết ra đây lời bàn Mao Tôn Cương để bạn nào quan tâm thì đọc chơi. Thấy sao tôi nói vậy có khi sai các bạn rán chịu.
HCD (9-Feb-2015)

Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
Câu hỏi thứ hai được người ta gọi là pesky cars myths dưới đây (hình, hình quan trọng, ở đây không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc microsoft word attachement). 
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Dispelling two pesky car myths

By Terry Jackson - Bankrate.com

Although the price of gasoline is heading downward to levels that are merely outrageous
rather than insane, consumers are still rightly concerned about various issues.

Here are two questions raised by readers that cover important issues worth explaining in

reater depth:
tamatan Chay can con 1/4

Does driving on 'empty’ hurt the engine? binh xang ¢6 sao

Q. Dear Terry,
* With gas as expensive as it is, I've been driving my,€ar until the gas light comes on.
But this goes against everything my dad taught me.

Is he right, or does he just not want me to run out of gas?
— Riding Dirty




Câu trả lời bên dưới ở phần thứ hai
1. Trước tiên là nên chạy xăng super hay chạy xăng thường theo Consummer Reports, video chuyển từ PPS năm 2008. Đây là câu hỏi mà nhiều người trả lời sai, từ đó đưa tới tốn kém vô ích. bạn nào có quan tâm xin mời xem qua. tài liệu từ Consummer Reports 

http://youtu.be/yS1W6gaHSRc
Nên chạy xăng Super hay chay xăng thường

2. Và phần thứ hai là khi nào phải đổ xăng xe, cạn gần hết hay cạn nửa bình thì đổ. Vì tác giả viết dài, tôi chen lời bàn màu tím vào cho dễ thấy

(bắt đầu trích -- >) 

From: [DKSGxyz]" <DKSGxyz@yahoogroups.com>
To : "DKSGxyz@yahoogroups.com"
Dimanche 8 février 2015 16h35
Subject : Re: [DKSGxyz] Fw: : Khi nào phải đổ xăng cho xe? Kể gồm tât-cả loại xe,động-cơ.
Khi nào phải đổ xăng cho xe? 

Đổ xăng có thể làm hại xe?
Cái tiêu đề trên đây nghe rất mù mờ, nhưng không thể viết dài hơn, nên xin giải thích như sau: Cách thức và thói quen đổ xăng có thể làm hại đến máy xe nhiều lắm. Câu này nghe lạ, bởi vì tưởng rằng chỉ có phẩm chất xăng tốt xăng xấu mới ảnh hưởng, ai dè cách thức đổ xăng cũng ảnh hưởng máy xe nữa sao?
Vậy có bao nhiêu cách thức đổ xăng? Đổ xăng thì chỉ có một cách là đến trạm xăng, bắt vòi rồi dí vào… bình. Không ai có thể làm khác hơn, có khác chỉ là thời điểm: Có người mới xài được nửa bình đã vào Refill, người khác phải chờ cho tới giọt cuối cùng, và kim xăng chạy quá chữ E (empty, bình xăng hết sạch!) mới đưa xe vào trạm. Hai thói quen này, hay gọi cách khác là 2 cách đổ xăng này, đưa đến những hậu quả rất khác biệt cho đầu máy. Không biết đổ xăng sớm thì có thể tiết kiệm thêm được xu nào không, nhưng chắc chắn đổ xăng trễ, chờ cho tới khi bình xăng cạn tới giọt cuối cùng mới tiếp thêm là một thói quen xấu, rất có hại cho xe. Chúng ta sẽ phân tích tại sao.

Không kể những “quán” xăng ven đường chúng ta đã từng biết hồi còn ở Việt Nam, những trạm xăng được hoạt động hợp pháp trên toàn nước Mỹ đều được giám sát kỹ càng, nên không có chuyện bán xăng pha nước, pha dầu, xăng dổm, xăng giả. Sự khác biệt giữa các con số 87 - 89 - 91 ghi trên các cây xăng là chỉ về bậc xăng (Grade), tức là độ Octane được pha thêm vào theo sự đòi hỏi của từng loại máy. Nó tuyệt nhiên không biểu thị phẩm chất xăng tốt hơn hay xấu hơn. Trong đa số trường hợp, chúng ta có thể đổ loại xăng 87 (rẻ tiền hơn cả) là cũng đủ, trừ khi nhà sản xuất xe chỉ thị rõ phải dùng một bậc xăng khác (89 hoặc 91). Như vậy, phẩm chất các loại xăng mua tại trạm không phải là vấn đề. Vấn đề chỉ xảy ra khi chúng ta chờ tới lúc xăng trong bình đã xuống quá thấp, hoặc thậm chí cạn khô mới đổ thêm.
 
Dù cẩn thận thế nào chăng nữa, xăng không thể nào không có chút vẩn cặn, trước tiên là từ quá trình luyện lọc, rồi qua các bể xăng trong lúc vận chuyển, lúc lưu trữ… và sau cùng được bơm vào bình xăng trong xe. Sau 5 năm, 10 năm, 15 năm sử dụng, có tới hàng ngàn, hoặc hàng vạn gallon xăng đã chảy vào bình, rồi từ bình được tiếp vào máy.
Số lượng xăng khổng lồ đó không ít thì nhiều cũng để lại những vẩn cặn, lắng xuống đáy bình xăng, bình thường thì nằm im dưới đó, và chỉ được khuấy động khi mức xăng xuống quá thấp. Mức xăng càng xuống thấp, nó càng khuấy động nhiều chất dơ. Lái một cái xe với kim xăng sát xuống gần chữ E (có người còn để kim chạy quá chữ E, và lấy làm mừng vì xe vẫn đủ xăng để chạy) là chúng ta đã liều lĩnh đưa những chất dơ này vào hệ thống tiếp xăng, rồi từ đó vào trong máy. Xăng bẩn là đây, chứ không phải là từ các cây xăng đưa vào.

Cũng may, dòng xăng còn phải chảy qua một màng lọc (fuel filter) để cản lại các chất dơ trước khi tiếp vào hệ thống Fuel Injectors. Nhưng màng lọc không thể cản lại tất cả, nhất là khi bạn có thói quen chờ đến khi bình xăng cạn tới đáy mới đi refill.

Ông Karl Brauer, chủ bút của Edmunds.com, một trang mạng có uy tín về các vấn đề cơ khí ô tô, phát biểu, “Nếu những vẩn cặn này vào được tới máy, chắc chắn nó sẽ gây ra sẹo sứt và tổn hại lớn”, làm đầu máy tê liệt, hoặc hoạt động dưới tầm công suất. Để sửa chữa, bạn có thể phải làm các điều sau đây:
 
Thay lọc xăng (fuel filter): Công tác này nhẹ nhất, nhưng nó không đơn giản như thay lọc khí (Air Filter).
Thông hệ thống tiếp xăng (fuel system):
Thay ống phun xăng (fuel injectors)
Và nói dại, nếu có vẩn cặn lọt lọt vào được tận “nội cung”, được piston chà sát, gây sứt sẹo trong lòng xi lanh, thì sự thiệt hại không biết thế nào mà kể: Tới mức này thì có lẽ phải thay cả đầu máy, nếu bạn vẫn muốn giữ lại cái xác xe.
Để xảy ra các trục trặc này, tốn kém phải chi ra ít là bạc trăm, trung bình vài ba trăm, trầm trọng có thể lên tới vài ngàn.
Biện pháp đề phòng
 
Có 2 điều người sử dụng xe nên thực hiện để khỏi xảy ra những bất trắc vừa kể:

Đừng chạy xe cho tới giọt xăng cuối cùng mới vào trạm để fill up. Tốt nhất khi xe mới đốt hết chừng nửa bình, bắt đầu lo kiếm chỗ Refill là vừa. Hoặc găng lắm cũng đừng xuống dưới mức ¼ bình xăng. Xét cho cùng, chúng ta đâu tốn kém gì hơn khi đi đổ xăng sớm.

Thay màng lọc xăng (fuel filter): Nếu giữ được điều kiện trên, và giả sử bạn luôn luôn dùng xăng đúng phẩm chất từ các cây xăng lớn, buôn bán hợp pháp ở Hoa Kỳ, thì Fuel Filter có thể trụ được đến 50,000 dặm mới phải thay. Với tuổi thọ cao như vậy, Fuel Filter không đến nỗi làm phiền chúng ta lắm.
Nói tóm lại, chạy xe và dùng xe mang lại nhiều niềm vui, miễn là chủ xe có một chút ý thức về bảo trì và săn sóc. Nhiều việc chúng ta tự làm được, hoặc nếu phải mang ra cho thợ thì tốn kém cũng được giảm đến mức tối thiểu, không ảnh hưởng bao nhiêu tới niềm vui của chúng ta khi ngồi sau tay lái.
 Hao Smith

HCD: Tác giả biết một mà không biết hai (xin lỗi) nếu tự mình không chắc thì đừng có bày kiến thức "nhiễm hóa chất đôc". Tóm tắt đoạn trên là tác giả nói chạy xăng lâu ngày đóng cặn cáo trong đó, chạy gần cạn thì bơm xăng hút cặn vào máy làm hư fuel injection và hư máy. Nói thêm là trong thùng xăng có cái máy bơm chạy điện, mở máy xe điện vào nó chạy, bơm xăng từ bình xăng rất thấp vào máy xe cao hơn. Máy bơm chết là xe nằm đường vì xăng không lên. Khi xưa tôi chạy xe giá đáng $500, tôi bị một lần ngay trên nơi exit xa lộ, vô phương nhúc nhích.

Cho rằng các bạn không biết chi về máy xe đi, thì cũng có thể thấy như chị nầy (tôi tin là chưa bao giờ biết cách mở nắp máy xe ra coi cái máy thế nào):
From: DKSGXYZ@yahoogroups.com [mailto:DKSGXYZ@yahoogroups.com] 
Sent: Monday, February 9, 2015 10:45 AM
To: DKSGXYZ@yahoogroups.com; Si Julie; Phu Tran
Subject: Re: [DKSGXYZ] Fw: : Khi nào phải đổ xăng cho xe? Kể gồm tât-cả loại xe,động-cơ.

Xe của SSD còn láng và tốt lắm, chạy từ Bỉ sang Hòa Lan đến khu phố có nhiều gian hàng với nhiều ô kính để bầy hàng mà không hề có trở ngại. Tôi thà trả 600 Euro còn hơn là trả nhiều chục ngàn mưa xe mới. Tôi đi xe essence, đi cho đến hết săng luôn mới đổ mà chưa bao giờ bị hư fuel injection. Có 1 lần đi New Orleans bị hết săng xe phải nằm đường, được 1 bà Mỹ đen ngừng lại cứu. Theo tôi nghĩ thì anh Phu nói chuyện theo suy luận hơn là khoa học:

1. Khi xe chạy thì bình xe bị lắc liên tục nên trong bình săng nếu có nước cặn bã thì lúc nào cũng được trộn đều với săng chứ không có cách nào chỉ nằm lắng đọng ở bên dưới bình.

2. Xe nào cũng có fuel filter để lọc cặn bã không cho đi vào fuel injector. Nếu cẩn thận thì thỉnh thoàng nên thay fuel filter và xúc bình săng,

3. Dầu Diesel chưa được tinh lọc nên rất dơ vì vậy mà fuel injector hay bị hỏng hơn xe chạy máy gasoline.

4, Nước trong bình săng thì filter chịu thua, máy xe sẽ chết mặc dù là còn đầy bình săng >>> mang xe đi xúc bình là cách duy nhất!

NNB

HCD: Cám ơn chị NNB.
Câu 1: Những điều chị viết đúng ngay bong, lý luận rất thự tế. Không lẽ ly nước sông đục bùn, để yên lắng xuống đáy, nếu  cầm ly chao tới chao lui cả giờ (xe chạy) bùn cũng nằm yên không vấy lên sao?

Câu 2: đúng ngay bong, nếu nhà chế tạo xe mà để cặn cát bụi hút vào xe thì quả là "đình cao trí tuệ ngang mặt cỏ".

Câu 3: Lại đúng y chang, với máy Diesel thì cạn dầu gasolin là nằm đường, phài đổ gasolin vào máy bơm dầu nó mới chạy được. Cjo64 nầy rất ít người biết tôi không hiểu sao chị lại nói đúng thực tế như vậy. Máy diesel không được để hết hẳn dầu như máy xăng.

Câu 4: Xăng bị đổ nước hay lộn với nước thì hư máy nếu chạy lâu (nếu dùng loại xăng bẩn nầy hoài hoài). Nhớ có lần một garage Mỹ, người thợ hốt muối bỏ vào bình xăng xe của khách hàng, một người thợ khác bỏ đường vào. Bị bắt quả tang lên báo chí.

Tác giả Hao Smith viết bài trên biết một vì không biết rằng cái máy bơm xăng trong xe hoi đặt sát đáy bình xăng, hút xăng từ nơi thấp nhất, dĩ nhiên chừa lại một chút, vòi hút xăng nằm cao hơn là sát đáy bình. Thứ hai, vòi hút xăng nằm gần sát đáy nên xăng đầy hay còn nữa bình hay cạn tới khi đèn báo hết hiện ra thì nó vẫn hút xăng ở đáy bình. 

Tôi phục chị NNB viết 4 điều đềy trúng y chang thực tế, tôi nghĩ chưa bao giờ chị sửa xe như tôi.
Và đây là câu trả lời của chuyên viên:

(bắt đầu trích -- >) Dear Riding,
Dear old Dad may have been right about many things, but when it comes to modern vehicles, he has this one mostly wrong.
Almost all cars have their fuel pumps installed inside the gas tank and the pump picks up the fuel from the lowest part of the tank, so you can get almost every last drop from the tank.
If there is a lot of dirt and debris -- say, from a corroding fuel tank -- that gunk would normally settle to the bottom and be picked up by the fuel pump regardless of how much fuel was in the tank.
But modern fuel pumps have a protective screen or porous sock-like cover that catches any contaminants before they enter the fuel system. And those small bits that might get through would normally be caught by a second filter closer to the engine.(< -- hết trích) 

(bắt đầu tríchtiếp tác giả khác Vũ Hà -- >) Để rõ hơn, ta nên phân biệt hai loại xăng:
Xăng thường là xăng ở trạng thái không giãn nở và xăng nở tức tăng thể tích vì nhiệt độ và/hoặc áp xuất tăng cao. Giống như ổ bánh mì tây - French bread - khi còn ở trạng thái cục bột chỉ nhỏ bằng ngón chân cái, nhưng khi nướng (nóng) lên thì nó giãn nở to bằng bắp tay, lượng bột không tăng, chỉ có thể tích của bột tăng mà thôi.

HCD: Mèn ơi nói chuyện hoang tưởng, chất lỏng chất rắn thường giãn nở ít lắm, không đáng kể trong thực tế. Nó đâu giản nở như bánh mì.

Buổi sáng ta trả tiền một gallon xăng thì ta nhận được một gallon xăng, nhưng buổi trưa nóng ta cũng trả đủ tiền cho một gallon xăng nhưng tình thật ta chỉ nhận được một gallon xăng nở chứ không phải một gallon thường của xăng.
Một gallon nở = gallon thường x 91/100 = 0.91 gallon thường hoặc = gallon thường x 93/100 = 0.93 gallon ta phải tra tiền mà thôi.

HCD: Chỉ đúng tí ti đâu đáng quan tâm: Xăng nằm dưới lòng đất trong bình chứa lớn như xe bồn (luật bắt buộc) nên nhiệt độ dưới sâu không thay đổi nhiều theo giờ sáng hay trưa. Nấu bình 1 lít nước lên một độ thì nhanh, chớ nấu cái bình lớn cở xe bồn lên một độ bằng sức nóng ban trưa thì tới Tết Congo mới xong, nói chi lên năm mười độ. Nói chuyện trái thực tế, trái vật lý và con số cho ra là tưởng tượng phóng đại 100 lần.

2. Không nên đổ xăng lúc xe bồn đang bơm xăng vào bồn chứa của cây xăng
Lúc xe bồn, thường là loại 18 bánh, đổ xăng vào bồn chứa ào ào, gia tăng áp xuất trong bồn chứa xăng của trạn xăng làm xăng giãn nở ra. Chỉ cần từ 0.91 gallon thường hoặc 0.93 gallon xăng thường là có thể giãn nở để trở thành một gallon nở. Trả tiền theo gallon thường mà chỉ nhận được gallon nở, chỉ bằng từ 0.91 đến 0.93 gallon phải trả tiền thì đau thật. Nếu bơm vào lúc này tức là bơm đầy bụi rác (xăng dơ) vào thùng xăng xe của mình luôn.
HCD: Cái nầy tôi không biết, riêng tôi thấy chỗ nào xăng rẻ nhất thì đổ, đổ lại rẻ nhất trong 3 hạng, chạy 250 ngàn miles chưa hư fuel injection hay hư máy. Nhiều lúc đổ trong lúc xe bồn châm xăng.

3. Bấm cho xăng chảy thật chậm
Vòi xăng co ba tốc độ khác nhau. Sau khi cho cái vòi xăng chui vào lỗ đổ xăng, ta thường kéo cần xăng lên sát trên cao, rồi khoá nó lại bằng cái chốt sắt. Ở vị thế này, xăng chảy vào thùng xăng trong xe nhanh nhất và đã làm cho ta bị thiệt hại nhất: xăng chảy càng nhanh vào thùng xăng trong xe càng làm cho xăng giãn nở nhiều hơn, và xăng chui vào được trong thùng xăng xe của bạn là xăng đã nở nhiều ra chứ không phải là xăng thường, loại xăng ta phải trả tiền.
Vòi xăng nào cũng có ba nấc. Chỉ kéo nhẹ cần của vòi xăng lên nấc thứ nhất rồi ấn ngay chốt chặn vào, cho xăng chảy từ từ vào. Nếu kéo mạnh tí nữa thì nó nhảy lên nấc thứ hai, nhạy lắm. Kéo mạnh quá thì lên nấc thứ ba là cái chắc.

HCD: Tác giả khi dễ hãng chế tạo đồng hồ đo xăng (theo tiêu chuẩn do lường đúng luật pháp Mỹ) và được nhân viên nhà nước Mỹ kiểm tra từng cây xăng theo định kỳ, dán nhãn có dấu có ngày lên đàng hoàng. Làm như người ta không tính trước chuyện chủ cây xăng bị bốc lột kiểu nầy. Đồng hồ chỉ sai khách thiệt hại bị kiện, mà đồng hồ chỉ sai cây xăng lỗ thì không hãng chế tạo đồng hồ nào "ngu" như vậy.

4. Chịu khó ghé đổ xăng khi còn 1/2 bình
 Nếu để cho thùng xăng trong xe thật cạn rồi mới đi đổ xăng thì cũng đã tạo cơ hội cho xăng mới đổ vào giản nở vì phải rơi từ trên cao xuống và bị nhiều áp xuất – áp xuất của khoảng trống trong thùng xăng cạn láng và áp xuất cao làm cho xăng giản nở thể tích.
Khi xăng còn 1/2 thì khoảng các từ vòi xăng xuống chỗ xăng mới rơi vào giảm đi và áp xuất trong thùng xăng không nhiều bằng khi xăng đã cạn bình.
Nếu bạn không đồng ý vì bảo rằng tiết kiệm được bao nhiêu mà phải nhiêu khê như vậy thì tôi xin nhắc bạn câu: “Một xu tiết kiệm là mình đã làm ra được một xu – a penny saved is a penny earned.”/.
Vũ Hà (< -- hết trích tác giả Vũ Hà) 

HCD: Câu chuyện đổ khi còn nửa bình trật lất rồi. Nhưng các bạn tin ai thì tin, chẳng chết con vịt nào hết

Kết luận: Bạn nào có chạy xe thì đọc không đọc càng hay, đọc có thi ghi thêm kiến thức sai lầm vào đầu mang hại.
Từ khi có Internet thì người ta đầu độc nhau hàng ngày bằng kiến thức không đúng thực tế. Nhớ và làm  theo lời khuyên sai cũng tỉ như khi có bịnh uống thuốc giả vậy, cũng tỉ như ăn thực phẩm Trung Cộng. 
Thế thì tại sao chúng ta bày nhau chọn lựa thực phẩm không nhiễm hóa chất độc, trong khi đó chúng ta không bày nhau cách chọn lực thức ăn cho tinh thần không bị ô nhiễm vì kẻ viết bừa. Nhưng thấy thì nói, các bạn chớ tin tôi, hãy tin chính mình. Tôi tin gởi bài nầy ra có kẻ dèm pha và ghét tôi. được 10 người thương 1 người ghét cũng quí rồi.
Và thưa các bạn đây là một người thương tôi có lẽ đại diện cho rất nhiều người trầm lặng khác. Tôi ít khi chia các bạn email như thế nầy

From: Doanh Le <doanfgfvl@gmail.com> 
Date: 02/09/2015 8:28 AM (GMT-08:00) 
To: HCD <huy017@hotmail.com> 
Subject: Thư cảm ơn. 
Kính anh Đẳng,
Tôi thành thật cảm ơn anh về sự nhiệt tình và hào hiệp đã nhanh chóng hồi đáp thư cầu cứu của tôi về antivirus software Avast. 

Tôi vô cùng tri ân anh về những giúp đỡ cho cộng đồng VN nói chung và bản thân tôi nói riêng về các lãnh vực khoa học và kỹ thuật. Anh đã bỏ công xem lại và làm hẳn một video về download software Avast. Đồng thời lưu sẵn một bản copy không virus trong QVĐ để bà con lấy về xử dụng. Tôi đã download thành công software này và nhận thấy PC của tôi ổn định hơn trước.

Với những kinh nghiệm quý báu của anh về kiến thức computer, những bạn già i-tờ rất yên tâm khi xử dụng những gì mà anh giới thiệu trong email cũng như các trang web của anh. Mong những dòng chữ ngắn ngủi này gửi đến anh lòng biết ơn sâu sắc.

Kính chúc anh và tòan gia quyến bình an và sức khoẻ dồi dào.
Lê Doanh

HCD: Cám ơn anh Lê Doanh>
Bạn nào cần Avast thì vào đây rinh về xài:
Dang Huynh Chieu uploaded a video: 
Huong dan download Avast free, setup, su dung va uninstall
Hướng dẫn download install và sử dụng software antivirus free là Avast. Ngoài ra còn thêm phần uninstall. Download Avast free nơi đây: Tìm Quán Ven Đường bằng Google, vô phần software cần thiết. 









