Kinh gởi các bạn vài chuyện đời thường:
1. Những tấm ảnh chụp thật, người thật, thắm đượm tình người.
2. Tin vịt ==>  Em bé ngậm đầu giây adaptor charge cell phone bị điện giựt chết 
3. Hình ảnh một phishing email
4. Câu chuyện "hành hương thập tự" ==> Mộng và thực
HCD 20-Feb-2015

Xin quí bạn hiểu cho rằng bằng hữu tin cậy mà hỏi, tôi biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. 
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 
==========
Video Youtube mới làm
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4:54 
Những Tấm Ảnh Chứa Chang Tình Người < -- click Youtube
....vẫn còn những tấm lòng vàng trong cõi ta bà nầy. 

======
From: DKSG@yahoogroups.com 
Sent: Thursday, February 19, 2015 5:54 PM
To: dksg; Nancy Nguyen
Subject: Re: [DKSG] Fwd: Fw: GIA ĐÌNH CÓ EM BÉ " PHẢI "LƯU Ý !
  
Đầu ra của dây charge handy đã là điện 2 chiều ,điện thế thấp còn có thể gây tử vong hay không ?
nqc
Forward
 





GIA ĐÌNH CÓ EM BÉ " PHẢI "LƯU Ý !
Bé gái bị điện giật chết do để dây sạc điện thoại vào miệng trong khi dây sạc vẫn còn ghim trong ổ điện .
Những gia đình có con nhỏ nên rút sạc ra khi đã sạc điện thoại xong ,vì có một số người " thường xuyên " hay ghim sạc cố định trong ổ điện . 
Các bạn nên chia sẻ để không còn bé nào bị chết như vậy nữa .

HCD: Thưa các bạn về mặt lý thuyết thì power supply (wall plug in hay wll adaptor) ngày nay đều dùng nguyên tắc switching power supply. Theo nguyên tắc nầy thì giữa điện "nhà đèn" và đầu ra gắn vào cell phone không dính nhau (không ăn điện với nhau) Nó chỉ là một transfo cao tần, không phải loại transfo nặng trịch chúng ta xài ngày xưa cách nay 20 năm. Cái adaptor ngày nay nhẹ hều, so với cái transfo xưa. Đó là lý thuyết. Bây giờ cho rằng Trung Cộng chế tạo phẩm chất kém, trong 100 ngàn cái bán ra có cái dính "điện nhà đẻn" ở đầu ra. 
Rồi sao, thưa chẳng sao cả chẳng chết con vịt nào hết. Vì sao? Thưa đường giây điện cao thế trong thành phố có Voltage tới 46 ngàn Volts, thế mà các bạn thấy buổi chiều chim đậu trên đó ngủ, đâu có bị điện giựt.



Vậy thì giòng điện đầu ra của cái charger  là 5 Volts chẳng làm chi có hại hết, cầm tay cũng không bị điện giựt, tay ước cũng không, vào miệng thì nó tê tê, nhưng vô hại. bây giờ cho rằng đồ dõm Trung Cộng nó dính điện nhà đèn đi là 110 Volts, thì các bạn cầm tay cũng chẳng ăn thua chi hết (sẽ nói về Việt Nam sau). Lý do là ở nhà Mỹ, ít khi chận các bạn dính xuống đất. Thường nhà có trải thảm hay laminate, hay lót gổ đánh verni. Nó giống như bầy chịm đậy trên giây điễn 46000 Volts không bị điện giựt vậy. 
Theo Snopes thì câu chuyện em bé bị chết là Hoax, hình chụp ở hoàn cảnh khác, được lấy ghép vô chuyện điện giựt. 
Tuy nhiên đừng cho em bé đùa chơi với điện mọi loại.




Ghi thêm: Hai thứ nầy gần nhau thì "chết", đó là điện và nước (đất ẩm, gạch ẩm). Do vậy ở Việt Nam dùng điện 220 Volts, nhiều người dùng nó đế đánh cá. Và hậu quả có khi chết vì điện giựt. Dùng điện rà xuống ao hồ sông rạch bắt cá y như đùa với thuốc súng, trước sau gì có lúc sẽ "dính". Điện 110 Volts hay 220 Volts gì, cũng đủ sức giựt chết người khi gặp nước. Các bạn đứng trên bộ ván giữa nhà chạm tay đầu nóng 220 Volts chẳng sao hết. Nhưng nếu một tay cầm đầu nóng, tay kia cầm đầu nguội thì tôi tin các bạn sẽ u đầu vì sẽ bị té xuống đất tức khắc. Còn nếu đứng chân không trên nền nhà lót gạch hay trên mặt đất thì có khi vô nhà thương không kịp.
(credit của tôi là thợ điện và điện tử hai đời, cha truyền con nối, bị điện giựt rất nhiều lần, nhưng vì biết nó nên vẫn an lành, TV ngày xưa có mối ra tới 25 ngàn Volts, cũng có thợ TV chết vì nó). 

=====
Hình ảnh một phishing email



Các bạn không quen computer  chớ có theo link trong trường hợp nghi ngờ, tôi theo link trên để các bạn xem coi sao




Câu chuyện hành hương thập tự 
Đây là email nhận được nói chút xíu về đầu năm đi lễ chùa ==> Mộng
From: CATBUI2011@yahoogroupes.fr [mailto:CATBUI2011@yahoogroupes.fr] 
Sent: Friday, February 20, 2015 6:35 PM
To: undisclosed-recipients:
Subject: [CATBUI2011] Đầu năm đi lễ chùa [
Đầu năm đi lễ chùa
Mùa xuân là khởi đầu cho một năm mới với nhiều mong ước và hy vọng. Vào dịp đầu năm mới người Việt Nam thường có phong tục đi lễ chùa cầu may mắn cho cả gia đình và cầu nguyện cho một sự khởi đầu mới tốt đẹp hơn, may mắn hơn.
 Cửa chùa đất Phật là chốn bình yên, thanh tịnh. Với mong muốn tìm được sự bình an, gạt bỏ đi những muộn phiền, lo âu của năm cũ và cầu mong những may mắn, hạnh phúc trong năm mới, vào đêm 30, sau khoảnh khắc giao thừa vừa đến hoặc sang năm mới, mọi người lại rủ nhau đi lễ chùa, hái lộc cầu may
Người Việt tin rằng, đi lễ chùa đầu năm không đơn giản chỉ là để ước nguyên, mà đó còn là khoảnh khắc để con người hòa mình vào chốn tâm linh, bỏ lại phía sau bao vất vả trong cuộc mưu sinh. Về nơi cửa phật, giữa không gian thanh tịnh, mùi khói nhang, sắc màu của đèn hoa, mỗi chúng ta sẽ cảm thấy lòng mình trở nên nhẹ nhàng, thanh thản hơn.



HCD: Bạn tôi đi hành hương kể lại ==> thực
Đọc thấy ý nghĩa rất hay, và tiếp theo đây là câu chuyện do bạn tôi tại Mỹ đi lể chùa kiều "hành hương thập tự" trong những ngày Tết. Thấy người trong cuộc có cái nhìn thấp hơn, thực tế hơn và "trần tục" hơn. Bạn tôi kể, tôi chưa dự nên không rõ ra sao, xin tóm lượt lại, trình các bạn để "tùy nghi" (chữ nầy tôi bắt chước nhiểu thân hữu khác).

Số là như vầy, phong trào hành hương thập tự trong mươi năm nay nở rộ ở tại vùng đông người Việt ở tại Mỹ. Vào dịp Tết và vài dịp khác, các chùa ở đây tổ chức "hành hương thập tự". Một người bạn của tôi đã theo xe hành hương và kể lại vài chuyện nghe thấy. Tôi không có đi hành hương nên chưa rõ chuyến nào cũng vậy hay mỗi chuyến mỗi khác. Bạn nào có kinh nghiệm thì viết cho bà con đọc cho vui trong ba ngày Tết.

Phật tử ghi tên mua vé trước, tới ngày đi, tập trung lại chùa lúc sáng sớm, xe bus loại lớn 50-65 chỗ ngồi chờ sẳn trong sân chùa. Xe sẽ chở đi đến 10 ngôi chùa "phe ta", trước là cúng chùa "gieo duyện" sau là du ngoạn. Thường thì số người đi khá động, tôi thấy có lúc lên tới 3 xe.

Những ngôi chùa được xe ghé vào thuộc nhóm "phe ta", chùa "phe lạ" thì bỏ qua không ghé. Mươi ngôi chùa ăn chịu nhau, tổ chức luân phiên ghé "hành hương" cho nhau. Tại sao ghé chùa "phe ta", thưa vì là...thế nầy. 

Trước khi xe tới một ngôi chùa thì có một vị nào đó trên xe nói với mọi người là ngôi chùa nầy rất tốt, sư trụ trì là người đạo cao đức trọng, chùa đang thiếu tiền xây tượng hay mở thêm ngôi chánh điện, cất thêm phòng ốc... vân vân và vân vân... rồi thì Phật tử trên xe được mời cúng dường ủng hộ. Có người đi nhận tiền, tổng số cúng bao nhiều thì được công bố ngay trên xe cho mọi người biết. Chưa hết... sau khi thu "tịnh tài" cho ngôi chùa sắp ghé xong,  một vị nào đó nói rằng chiếc xe đi phía trước quyên được 380 đô, xe mình yếu hơn chỉ được 350 đô thôi (số tiền là do tôi bịa)... Rồi thì một người Phật tử "xung phong" nói tôi xin cúng thêm 30 cho bằng xe trước... rồi thì người Phật tử khác nói, tôi cúng thêm 20 nữa để thành 400 hơn xe trước... Lúc nhỏ tôi ở tại nhà lồng chợ Mytho thường nhìn thấy cảnh từa tựa như vậy ... 

Khi tới nơi thì người đại điện xe mang số tiền cúng dường thu được vào đưa cho thủ quỉ hay sư trụ trì. Ngoài ra, trong chùa có thùng phước sương, Phật tử nào có lòng cứ bỏ "tịnh tài" vào cúng, còn Phật tử nào "nghèo" thì tùy hỉ (tùy hỉ=vui theo như không cúng). Ở một ngôi chùa nguy nga nỗi tiếng trên đồi, bạn tôi thấy có cả chục xe bus khác cũng đã đậu ở đó hay đang vào cổng cùng lúc. 

Và cuối cùng 10 chùa phe ta được ghé thì mỗi chùa được thêm một số tiền do mỗi xe bus cúng. Và ngôi chùa "xuất phát" chuyến hành hương, cũng được 9 chùa kia tổ chức hành hương đáp lễ. Đó là bạn tôi kể trong một chuyến đi. Cũng chưa hẳn đó là hình ảnh tiêu biều cho những chuyến "hành hương thập tự" khác, nhưng chuyến bạn tôi đi thì thấy như vậy. 

Không nghe bạn tôi kể lại chuyện nầy:
"Người Việt tin rằng, đi lễ chùa đầu năm không đơn giản chỉ là để ước nguyên, mà đó còn là khoảnh khắc để con người hòa mình vào chốn tâm linh, bỏ lại phía sau bao vất vả trong cuộc mưu sinh. Về nơi cửa phật, giữa không gian thanh tịnh, mùi khói nhang, sắc màu của đèn hoa, mỗi chúng ta sẽ cảm thấy lòng mình trở nên nhẹ nhàng, thanh thản hơn."




