Kính thưa quí bạn 
Hôm nay góp mặt với các bạn vài chuyện khào
1. Xe lái tự động hiện giờ ra sao
2. Dư âm bài viết về đường hóa học của đài BBC
3. Góp ý về những bài viết tào lao, ở đây là mật ong.
Tôi chỉ bàn chơi, các bạn đừng tin bất cứ ai, hãy tin chính mình.
HCD (2-Mar-2015)

======

Xe tự lái chạy 149mph trên trường đua
https://www.youtube.com/watch?v=Ol3g7i64RAI
AUDI RS7 NO DRIVER 149mph! Audi Self Driving Car High Speed Full Lap Race Track CARJAM TV 4K 2015
Và chiếc Audi nầy tự lái trên khoảng đường dài 550 miles tự động chạy thực sự từ San Francisco tới Las Vegas, không phải quay phim biều diễn đâu.
Audi really is pushing ahead with Driverless. This time they completed a roadtrip from San Francisco to Las Vegas - the car drove itself! 
https://www.youtube.com/watch?v=NiiGmji0bFk
Chiếc Volvo chạy 100 miles một mình:
Volvo has 100 self driving cars on public roads for more than a year now....﻿Exactly and the Volvos are much safer﻿
Xe Mercedes của bác Thục tự đậu vào lề
https://www.youtube.com/watch?v=xpUqj_IHYp0
Xe Audi tự lái trên xa lộ kẹt xe
https://www.youtube.com/watch?v=Qa_ZSRj0WM0
Xe xứ tuyết tự đậu vô garrage
https://www.youtube.com/watch?v=9YCqspORuxA                           
                                                                                                            
=======
From: Lap Nguyen [mailto:lapghjn46@gmail.com] 
Sent: Sunday, March 1, 2015 10:28 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Re: [quanvenduong] Duong hoa hoc loi hai ra sao (tai lieu BBC), 
Thưa anh,
Về vấn đề đường hóa học tôi xin thưa với anh như sau,
Tôi sử dụng Equal, Splenda, Sweetener đã 20 năm nay từ khi mắc diabetics gần 20 năm, mỗi ngày khoảng 3, 4 gói để uống cafe, cho vào chè, pa nước chấm, vv . Cho tới nay tôi vẫn sống bình thường, ngoài việc phải uống thuốc trị diabetics và cao máu thì tôi chẳng bị gì khác giống như bài viết "vịt cồ" kể trên. Nhiều người tin con vịt này lắm anh ạ. Cô em tôi là bác sĩ cũng nói tôi nên coi chừng dùng mấy cái sweetener này có hại. Tôi chỉ cười mà không nói gì nhưng cứ tiếp tục dùng. Tôi nghĩ đơn giản là nếu mấy thứ nầy có hại như bài viết vịt nêu ra thì các cơ quan y tế của chính phủ Hoa Kỳ và các nước trên thế giới đã ra cảnh báo ngay chứ đâu để hàng trăm triệu người hàng ngày dùng sweetener bị tổn hại về sức khỏe. 
Cám ơn anh một lần nữa đã cho biết thông tin mới nhất về sweetener của BBC, tôi tin sẽ giúp nhiều người muốn ăn kiệng hoặc bị diabetics được yên tâm hơn.
LN
HCD: Cám ơn anh Lập cho kinh nghiệm
Tôi tin là xài chừng mực như anh không sao cả.

From: "Trieu Nguyen" <trieughnguyen@hotmail.com>
Date: Mar 1, 2015 3:17 PM
Subject: FW: [quanvenduong] Duong hoa hoc loi hai ra sao (tai lieu BBC), mot thoang huong xua
Kính chuyển: Đây là một tin vui cho người bị bịnh Tiểu Đường. Tôi sẽ tiếp tục dùng lại "Splenda" 1000 pakets mua tại "Sam Club" cách nay khoảng một năm, khi đọc một tin "vịt cồ" mà tác giả là của một BS Việt Nam (không biết giả hay thật?), phải ngưngt lại mặc dù tôi đã dùng "SPLENDA" trước đó mười năm và không thấy triệu chứng gì!
Cám ơn Giáo Sư HCD (quan ven duong).
HCD: Cám ơn chị, bao giờ cũng có hai niềm tin và hai hay nhiều tiếng nói, nhân tâm tùy bụng mỡ. Về Aspartam, và đường hóa học nói chung thì bao giờ cũng có hai niềm tin. Một tin rằng người ta đã thử lâu dài và thấy cho tới bây giờ là an toàn (tuong lai sẽ tính nếu phất giác được cái gì khác hơn). Và nhóm thứ hai tin rằng nó là thuốc độc được tư bản giàn dựng để thu tiền và giết người. Về lò microwave cũng hai nhóm, về tủ lạnh cũng hai nhóm....tin ngược nhau.  
Danh từ chuyên môn gọi " cho tới bây giờ là an toàn" là GRAS (= Generally Recognized as Safe) 
Bài thông tin về dường hóa học của BBC được tôi trích ra, và có nói ở kết luận thế nầy:
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Két luan: C4c ban doc xong 1di tin ai thi tin, nhung dau céc ban ché dai BBC (uy
tin 14u doi cia nwée Anh) thi han céc ban ciing d¢ run rdi phai khéng.

Tai sao t6i néi tai liéu caa BBC c6 gia tri: Thua néu cé dip cac ban xem nhitng
video vé khoa hoc ciia BBC thi cic ban thay ho nghién ctru rit ky va khéng dung
tai lidu vit.






Tôi không bảo độc giả là hãy tin đài BBC, hay tin tôi, và nhận xét cá nhân tôi về những bài nghiên cứu của BBC là có uy tín.
Thế mà bị một chị độc giả "rầy rà dữ lắm". Tôi không trích ra đây vì xét thấy không cần.

Chị nói sao tôi xúi các bạn ăn đường hóa học, nó là thuốc độc hại người. Chị nằm trong nhó thứ hai, cái gì cũng bảo là chánh phủ và giới thẩm quyền (FDA) là chậm tiến, là bị mua chuộc, là bị tư bản nắm đầu. Rằng các hãng thống kê, các phòng thử nghiệm bị các hãng đường hóa học "nắm đầu". Chuyện nầy cũng có,

Nhưng chúng ta có trí phán đoán, sao không suy ra rằng:
1. Đường hóa học tương đối quá rẻ, ở Mỹ cho không, thì tư bản chẳng có lợi gì mà phải mua chuộc chánh quyền mọi cấp.

2. Nói rằng đường hóa học thu lợi cho tư bản ở chỗ bán nước ngọt diet, cũng rất ư là "tầm bậy" , vì sao? 
Hãng Coca Cola, và nhiều hãng nước ngọt khác tiền rừng bạc biển thế mà có mua được chánh quyền không? Tthưa không, trường học bị cấm bán nước ngọt. Hãng thuốc lá tiền tỉ, thế mà mua được chánh quyền không? Thưa không cấm hút thuốc mọi nơi, kể cả ngoài bãi biển gió lộng. Trên bao thuốc bị buộc ghi người hút thuốc là sẽ bị cancer và nhiều bịnh khác. 

Thế thì hãng đường hóa học có lớn hơn hãng thuốc lá không, một gói thuốc bán $5, một điếu thuốc bán 25 xu, có người mỗi ngày hút tới 20 điếu. Thế còn đường hóa học, mỗi gói giá chưa tới 1 xu, một người mỗi ngày uống vài ba gói thôi, hàng trăm gói được cho không khắp mọi quán fastfood, restaurant, tiệm cà phê, lấy bao nhiêu cũng có. Lợi tức của các hãng đường hóa học ở đâu vào để mà dùng tiền mua chuộc chánh quyền.

So với các hãng sản xuất rượu, ai mạnh hơn ai, một chai rượu bán ra từ  năm ba đô tới cả ngàn đô, so với hảng đường hóa học thì ai giàu. Thế mà hảng rượu có mua được chánh quyền không? Thưa không. Nếu mua được tại sao trên mỗi chai rượu ghi hàng cảnh cáo là uống rượu có hại, tại sao Mỹ cấm uống rượu nơi công cộng, tại sao Mỹ cấm không cho bán cho người dưới 18 tuổi. 

Chúng ta có nhận xét, có lý luận, sao lại tin lời tụi ba xạo nói bừa rằng hãng sản xuất đường hóa học mua chánh quyền nên được bán tự do không cấm.
Chánh quyền cấm thứ có hại cho dân như thuốc lá, như rượu, như nước ngọt không vì lỡi ích cho dân mà còn vì lợi ích cho quốc gia. Một người hút thuốc bịnh, uống rượu bịnh có thể tốn tiền nhà nước tới cả năm bày trăm ngàn đô. Vô nhà thương ngày đầu có khi tốn tới 15 ngàn đô. 
Dĩ nhiên chuyện  nào cũng có hai mặt, những thứ tôi nói bên trên, các bạn có thể suy nghĩ ngược lại, xong tin theo chính mình. Chuyện dùng đường hóa học hay không nên thì cũng tự các bạn tính. Khi tỉm hiểu thì nên tránh ý kiến hai vị nầy Dr Oz và Dr Mercola. Lại cũng tùy các bạn. 

Tóm lại tôi không ý kiến về nên dùng đường hóa học hay không, chỉ thấy có người tin (lời vịt) mà không lý luận thì bàn chơi.
From: DUONG HA <minhfhan@yahoo.com> 
Date: 03/02/2015 1:41 PM (GMT-08:00) 
To: "HCD J." <huy017@juno.com> 
Subject: Hoi ve file FLV 
Thân gởi anh Đẳng,
Tôi lại có chuyện muốn cầu cứu nơi anh.
Số là trước đây tôi vẫn download video nơi youtube, dù bằng “internet explorer” hay “Gơgle chrome”, tôi vẫn được file “mp4”. 
Nay thì ở “internet explorer” tôi có file mp4, nhưng vào “Gơgle chrome” tôi lại được file “FLV”, dù rằng vào cùng một website (thí dụ youtube), download cùng một chủ đề (thí dụ “đọc báo vẹm”). Tôi chẳng hiểu vì sao. Làm thế nào để khi vào Gơgle chrome, tôi vẫn có file mp4?
Xin anh chỉ dẫn giúp.
Cám ơn anh rất nhiều.
Thân chào anh Đẳng.
Duong Ha
HCD: Thưa anh hiện giờ Youtube phát ra rất nhiều dạng, thí dụ cái video về xe bên trên tôi thử thấy có những dạng như trong hình nầy:
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Do đó nếu anh muốn download dạng mình muốn thì nên dùng FlashGot để chọn theo ý:

5:20 

Hướng dẫn setup FlashGot để download nhạc hay video từ webpage dùng FlashPlayer
Những webpage dùng Adobe Flash để hát nhạc rất khó download. Software giúp chúng ta download hàng loạt bản nhạc cùng lúc là FlashGot, một add-on của FireFox và Internet Explorer. Video nầy hướng dẫ...
From: K Pham [mailto:gjgkhoi@gmail.com] 
Sent: Sunday, March 1, 2015 10:18 AM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: HOAX?: Fwd: 8 ĐIỀU CẤM KỴ KHI SỬ DỤNG MẬT ONG
Thân gởi anh Đẳng,
Tôi nghĩ đây là những lời nói xàm, nói tầm bậy thuộc loại tin vịt cồ. Xin anh cho ý kiến
Khôi 
HCD: Thưa quí bạn anh Khôi forward cái email dưới đây chữ nghiêng đen, tôi viết lời bàn vào từ đoạn một cho dễ thấy

---------- Forwarded message ----------
From: Thai Pham 
Làm ơn nhớ
Không nên ăn đậu hũ với mật ong!
Cám ơn.
Subject: Fwd: 8 ĐIỀU CẤM KỴ KHI SỬ DỤNG MẬT ONG
   8 ĐIỀU CẤM KỴ KHI SỬ DỤNG MẬT ONG
 Mật ong vừa thực phẩm vừa là dược phẩm, tuy nhiên nếu sử dụng sai cách có thể bị ngộ độc, gây nguy hiểm cho sức khỏe, thậm chí gây tử vong. Do đó, bạn cần nắm rõ kiến thức những thực phẩm kỵ với mật ong để có cách sử dụng hợp lý, bảo vệ sức khỏe gia đình mình. 
HCD: Thưa mật ong là thực phẩm  không là dược phẩm đâu. nếu mật ong là dược phẩm, thì mọi thứ ăn được đểu là dược phẩm.  

Mật ong có khả năng ngăn ngừa sự phát triển của vi khuẩn. Mật ong thường được dùng điều trị các khối u ở dạ dày, do chúng có tác dụng làm dịu thành dạ dày. 
HCD: Đường cát, sirop cũng diệt vi khuần, muối ăn diệt mạnh hơn. Còn điều trị thì kết quả được bao nhiêu pah62n trăm, thử trên bao nhiêu người hay chỉ đồn cho vui.
Nếu được sử dụng thường xuyên, mật ong còn làm tăng khả năng miễn dịch của cơ thể. Tuy mật ong rất tốt cho sức khỏe nhưng khi dùng cần chú ý những điều dưới đây để tránh gây hại cho sức khỏe. 
Mật ong kỵ với cua: Nếu dùng chung hai thứ sẽ kích thích đường ruột, và dễ gây tiêu chảy, thậm chí trúng độc. cho nên không nên ăn chung. 
HCD: Bây gờ mình suy luận đi: Mật ong bán cùng khắp trong tiệm thực phẩm  ở Mỹ, và người Mỹ không có đọc cái email này, hẳn trong 300 triệu người Mỹ có ít ra 100 người ăn hai thứ chung, có bao giờ báo chí đăng tin chết con vịt nào hay vô nhà thương vì ăn hai thứ đó chung không.

Trong Đậu phụ (tàu hũ) thường có thạch cao và trong Mật ong thì có đường. 
Hai thành phần này gặp nhau sẽ tạo hiện tượng vón cục, đông cứng trong dạ dày gây khó thở, hụt hơi rồi hôn mê. Đặc biệt, nếu mắc bệnh tim mạch, thời gian dẫn đến tử vong có thể nhanh hơn. 
Mật ong kỵ với đậu phụ: Đậu cũng như các sản phẩm chế biến từ đậu và mật ong đều chứa nhiều chất dinh dưỡng và tốt cho sức khỏe. 
Tuy nhiên, chúng lại không thể kết hợp với nhau để cùng chế biến, nếu không sẽ dẫn đến tiêu chảy.  

Không những thế, khoáng chất, protein thực vật, axit hữu cơ trong đậu phụ nếu kết hợp với enzym trong mật ong sẽ xảy ra phản ứng sinh hóa bất lợi cho sức khỏe. 

HCD: Cũng y vậy, cả thế giới, người Nhật, người Tàu, Đại Hàn, Thái Lan... hẳn có nhiều người không biết bài nầy, mỗi ngày có mươi người ăn chung có ai chết đâu. Còn lý luận của tác giả về chất nầy chất nọ là không đúng.
Mật ong kỵ với cá chép 
Nếu vô tình trong món ăn nào đó, bạn kết hợp mật ong và cá chép là không tốt, cơ thể có thể bị trúng độc ngay. 
Trong trường hợp này, bạn có thể dùng đậu đen, cam thảo để giải độc. 
Mật ong kỵ với cây thì là: Mật ong và cây thì là, nếu vô tình kết hợp chúng trong một món ăn nào đó sẽ không tốt, có thể gây tổn thương gan, sưng hoặc đau mắt đỏ. 
HCD: Nói không bằng chứng, và cũng chẳng thấy nói người Việt Nam nào nhiểm độc hết. Thật sự mật ong là đường, không có gì thần bí trong mật ong hết. Ngày xưa mật ong hiếm, nên được coi là "thần dược" coi là nên thuốc, hiện giờ mật ong lan tràn đáng lý cái huyền thoại mật ong nên bỏ phức, đưa nó về cho đúng thực tế. Ham uống mật ong cho bổ có ngày mang hại vì mật Trung Cộng chứa nhiều chất độc. Mật ong Trung Cộng bán tại Mỹ khá nhiều..
Mật ong và cơm: Nghe có vẻ rất khó hiểu vì cơm vốn dĩ mát, lành chúng ta vẫn ăn hằng ngày. 
Còn mật ong lại bổ dưỡng. Nhưng sự thật, mật ong ăn cùng cơm có thể làm bạn bị đau dạ dày. 
HCD: Hồi nhỏ thình thoảng tôi được ba tôi cho ăn cơm nguội chấm vào dĩa mật ong. Chẳng thấy hại chi. Ngon lắm, các bạn thử đi. Phải là mật ong non hơi chua chua của ngày xưa. Mật ngày nay mua trong tiện là mật già đặc kẹo không ngon chi hết.
Mật ong không nên pha với nước đun sôi: Mật ong có thể uống chung với nước ấm rất tốt cho cơ thể. Nhưng nếu pha mật ong với nước đun sôi lại không hề tốt. 
Mật ong có hàm lượng enzyme, vitamin và khoáng chất phong phú. 
Nếu hòa lẫn với nước sôi, sẽ không thể duy trì được màu sắc, vùi vị tự nhiên, mà còn phá vỡ thành phần dinh dưỡng của mật ong. Nhiệt độ nước tốt nhất để hòa cùng mật ong là 35 độ C. 
HCD: Không đúng, mật ong không có chi nhiều về vitamin hay mineral hết. Chẳng có gì gọi là phong phú. Một cọng rau, một trái cây nhỏ chứa vitamin nhiều hơn rất  nhiều.  
Mật ong kỵ với hành tây 
Mật ong kết hợp với hành tây sẽ khiến cho axit hữu cơ, enzyme trong mật ong gặp axit amin chứa lưu huỳnh trong hành tây, nảy sinh phản ứng hóa học có hại, hoặc sản sinh chất có độc, kích thích dạ dày gây tiêu chảy. 
HCD: Thịt cá chứa rất nhiều axit amin, thế tại sao người Mỹ ướp thịt với mật ong, ăn vào chẳng ai chết.

Mật ong không nên dùng với lá hẹ 
Theo dân gian, trẻ nhỏ bị ho thường dùng mật ong và lá hẹ hấp lên lấy nước cho uống. 
Nhưng thực tế lại không phải vậy. Nó chỉ có tác dụng nếu hệ tiêu hóa của em bé tương đối ổn định. Hẹ có hàm lượng vitamin C phong phú. 
Tuy nhiên, nếu kết hợp với mật ong có thể gây tiêu chảy. 
HCD: Cũng chẳng có chi đúng hết, chỉ là đồn huyển, vì nếu có hại thì người ta biết rồi 

Kết luận: Vì anh Khôi hỏi tôi bàn cho vui, các bạn tin ai thì tin. Sở dĩ có bài nầy vỉ tác giả tưởng mật ong là thứ gì rất quí, thưa nó chỉ là đường. Về mặt hóa học nó là đường y như sirop. Chỉ có vậy thôi, bỏ huyền thoại về mật ong đi.

Credit của tôi là có một thời nuôi ong lấy mật và giải trí, có viết sách về nuôi ong cùng với anh Thái văn Ánh. Hiện ở Việt Nam chắc có người còn giữ quyển đó. Trong tất cả loài vật nuôi trong nhà, ong là loài nuôi tôi thích hơn hết. Sáng sớm tinh mơ, ra ngồi kế bên thùng ong, thấy nó rộn rịp đi về, nghe thoáng mùi hoa bười hoa cao thật thú vị. Vào mùa mật, mở thùng ong ra, cắt một chút mật và phấn hoa, thưởng thức tại chỗ, chưa chắc cao lương mỹ vị mắc tiền ngon bằng. Ong Việt Nam thời đó rất hiền, không có chuyện mang lưới dùng khói như các bạn thấy trong video đâu. Mở thùng ong tay không, miễn là đừng có hấp tấp, đừng có sợ bị chích và quần áo tay phải sạch.
