Kính gởi quí bạn 
Hôm nay tôi xin góp mặt vài chuyện nên biết qua
1. Người Việt Nam vượt biên sang Anh bị mất thận hay tim gan (video mới làm, nguồn tin từ webpage nầy click => RFI)
2. Máy bay drone, video do computer làm như thật, rất công phu (không phải tôi làm nỗi đâu nghe, nhà nghề làm)
3. Những câu hỏi về computer 
HCD 12-Mar-2015 

====
Mời các bạn có thì giờ coi cái video về máy bay drone, do máy computer làm giống như thật. Mấy tuần nay trên bầu trời Pháp có nhiều máy bay không người lái bay vơ vẫn, thế mà chánh quyền Pháp tỏ ra không biết làm gì, mới đây nghe nói cướp chận xe hốt vài triệu đô nữ trang khơi khơi....Cháng quyền Pháp đang "nghiên cứu" ??? 

Các bạn coi cái video nầy trước đi: Nguoi VN Vượt biên sang Anh bị mất thận hay tim gan
Video về drone: https://www.youtube.com/watch?v=pPmLdl0SO-s

Trong khi đó tại Anh thì người Việt Nam di cư lậu bị bắt mổ bụng lấy đồ lòng đem bán khơi khơi, mất tích kha khá  rồi. Tình báo Anh hơn Pháp thế mà cũng "chưa biết tính sao". 
Thôi thì bà con Việt Nam ta ơi ráng mà nghe ngóng tin tức và ráng mà tránh, mạng ai nấy lo. Chánh quyền của bất cứ quốc gia nào cũng có bổn phận bảo vệ sinh mạng, an ninh và tài sản của dân chúng, nhưng cũng có những chánh quyền bất lực, đủ sức lảnh lương cao nhưng không đủ sức bảo vệ dân. 
(bắt đầu trích -- >) 
Chính phủ Anh chính thức công nhận là có hiện tượng người nước ngoài bị đưa vào Anh để lấy bộ phận cơ thể đem sang lắp cho người bệnh. Bài phóng sự đặc biệt trên tờ Daily Mail trích nguồn tin từ cơ quan phòng chống tội phạm quốc gia cho biết hiện tượng này mặc dù chưa nhiều nhưng đã bắt đầu được ghi nhận từ năm 2011 và nạn nhân có thể được chọn và đưa từ châu Á hay châu Phi sang. Thận là thị trường phổ biến nhất nhưng gan và tim cũng đang có nhu cầu cao.(< -- hết trích) 
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From: hanh nguyen [mailto:sauthbhmghn231@gmail.com] 
Sent: Thursday, March 12, 2015 1:27 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Xin thầy cho ý kiến và giúp đở về email
Đã học hỏi  thầy từ lâu cũng như đã gặp mặt tại nhà một người bạn.
Bây giờ đã đổi email mới và có vấn đề muốn học hỏi từ thầy.
email cũ sau khì được bạn bè thông báo bị hacker và bão đổi password. sau khi đổi passord, chĩ gỡi email ra nhưng không nhận được email vào. 
Toi đã cố gắng mọi thứ ...
tôi đã text thư: email cũ của toi hanh@yahoo.com khi gởi đi, người nhận thỉ được 
nhưng khi Rely, click tên tôi lại thấy email khác là hanh_50@hotmai.com
và tôi không hiều hacker nào siêu vâỵ, yahoo gởi lại chuyển được vế họtmail nhận, lý do này email thực của tôi không còn nhận email nữa...
Xin thầy cho ý kiến và giúp đở
Thân Kính

From: Long Nguyen [mailto:mrggong04@gmail.com] 
Sent: Wednesday, March 11, 2015 8:17 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Xin sự hướng dẫn.về Youtube

Kính thưa GS. Cách đây 7,8  ngày tôi có email hỏi GS vài chuyện nhờ GS chỉ dẫn,nhưng chưa thấy GS hồi âm.Tôi nghỉ GS có nhiều người hỏi nên phải mất nhiều thời gian,nhưng mới đây qua email "quanvenduong" của GS trả lời vài người bạn hỏi,mà mấy người đó mới hỏi chỉ có 1 ngày thì GS đã trả lời rồi.Như vậy chắc email của tôi bị thất lạc rồi.Nay tôi xin làm phiền GS để hỏi lại một lần này,mong GS thông cảm.
Kính thưa Giáo Sư ,tôi là học trò thầm lặng của Giáo Sư từ lâu  và cũng học hỏi được nhiều điều hay ho.Nay tôi muốn làm Slide show để đưa lên Youtube cho bạn bè xem chơi ! Nhưng tôi có 2 điều mà mình không hiểu rõ,vậy xin GS vui lòng chỉ hộ tôi thành thật cám ơn GS.
Thứ 1 Khi đưa lên youtube về thời gian và sồ lượng có bị hạn chế không ? và có được free hoài không ?
Thứ 2  Khi tôi vào Google tìm kiếm hình ảnh đẹp( thí dụ như hình các ca sĩ v..v..) để làm nền cho slide show ca nhạc của mình như vậy có vi phạm gì không ? Kính xin GS vui lòng bỏ chúc thì giờ cho đệ tử biết . Trận trọng kính chào GS.

HCD: Thưa anh theo những gì tôi biết:
1. Về số lượng video không hạn chế, càng nhiều Youtube càng hoan nghinh. Về thời gian thì dưới 15 phút video khỏi cần register với youtube. Nếu dài hơn thì phải register (ghi tên tứ chọn ID, và chọn password cho youtube).
Các dạng và resolution sau đây được chấp nhận:

    .MOV    .MPEG4    MP4    .AVI    .WMV    .MPEGPS    .FLV    3GPP    WebM
video chấp nhận đến 1920 x 1080. Và đó là business thu tiền triệu của Youtube, nên nó free hoài cho tới khi nó hết có lời, lâu lắm, nó không sập tiệm đâu.

2. Thưa nếu là hình ca sĩ hay hình người có tiếng (ngoại quốc) thì đáng ngại lắm, như ca sĩ Việt Nam thì tôi tin là không rắc rối chi nhiều nếu đừng "chê" người ta chỗ công khai. Khen thì chắc là tốt. Nói chung, tôi không biết. 
Hình ảnh không đề copy right thì chắc không sao, nếu không dùng nó để thu lợi. Nhưng nhạc ngoại quốc thì nên tránh, youtube cũng lọc đi một phần, nó thấy nhạc có copy right nó báo liền. Dùng nhạc ngoại quốc nguy hiểm lắm, trừ những bản cả trăm năm trước.

From: Nam and Quy La [mailto:nam-ggi@sbcglobal.net] 
Sent: Wednesday, March 11, 2015 6:21 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Video huong dan download audiobook xong bo vao tablet hay smartphone de nghe khong can Internet

Kính thưa Giáo Sư,
Theo như cách hướng dẫn download nhạc, chuyện từ QVĐ cho vào Tablet hay Smart Phone mà GS hướng dẫn dưới đây thì không áp dụng được cho IPad phải không ạ? Cái này chỉ áp dụng cho máy Samsung Tablet hoặc là Smart Phone Android được thôi phải không GS? 
Còn nếu muốn download nhạc, chuyện từ QVĐ vào IPad sẳn để nghe mà không cần Internet thì có cách nào không, xin GS vui lòng hướng dẫn giùm. 
Thành thật cám ơn GS rất nhiều.
Nam 
Sent from my IPad
HCD: Thưa anh với máy Android thì cách làm như video hướng dẫn, gắn máy tablet vào computer qua ngã USB thì nó hiện ra như cái external hard disk. Mặc sức copy qua lại giữa tablet và computer.
Với iPad, iPod, iPhone... thì phải copy từ computer qua iPad ... bằng iTune (Software riêng của Apple). Cái iTune khó xài và khó ưa lắm. Tôi quen xài software mà tới bây giờ không ưa nội cái iTune. Chỉ copy một chiều từ computer sang qua iPad... khỏi copy ngược lại được. Nhạc, hình, video, có copy right cũng khỏi copy từ computer sang được. 
Với Android thì nó hành xữ như là một cái computer, như là một cái external hard disk, mọi chuyện dễ dàng hơn nhiều.      
(bắt đầu trích -- >)Q: Is there a way to save an MP3 from a web server directly onto an iPad? I can stream it through the browser, but there is no obvious "save" capability.
A: As fas as I know there is no way to save an MP3 file directly from the web. What you can do is jailbreak your iPad and then try saving it.(< -- hết trích) 

