Thưa quí bạn 
Hôm nay xin góp mặt vài chuyện có khi cần biết và một chuyện "lạc để" cà khịa là chuyện chánh trị của Mỹ.
1. Hiện có nhiều người Việt xài thuốc diệt cỏ quanh nhà, nên quan tâm nó có thể gây ung thư cho người sinh sống trong nhà.

2. Hút thuốc lá làm nhiều chục ngàn người Mỹ chết hàng năm, ít nhất thế giới.
3. Hút thuốc E-cigarettes rẻ và ít tai hại hơn thuốc điếu, tuy rằng vẫn không an toàn, bò hằn được thì hay.

4. Thầy dùi bàn cà khịa ==> Các bạn nói sao, chớ tôi thấy chánh sách của nước Mỹ thay đổi hằn từ năm bảy năm nay, bây giờ hiện rõ ra, khỏi dấu.

Tui không thích bàn chuyện chánh trị nơi đông người, nhưng đây là chuyện thế giới, ít bị chửi nhất, nên lâu lâu xía vô chơi. Hình như chỉ có vài nhóm không muốn thấy thay đổi là Trung Cộng,  Do Thái, Bắc Hàn, Nga. Tạm thời không nhớ hết.  
HCD 21-Mar-2015

Hình quan trọng, ở đây không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc Microsoft Word attachement. 
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Nguồn tin từ webpage nầy click => http://www.voatiengviet.com/content/who-thuoc-diet-co-roundup-co-the-gay-ung-thu/2689654.html
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Nói chung thì Mỹ đã thay đổi tầm nhìn và đích ngắm từ nhiều năm nay rồi, không phải mới đây, và cũng không dấu "ý tứ" của mình. Ngay cả cho Iran có bom nguyên tử Mỹ cũng không quá khác khe như xưa. Xưa gắt gao với Iran là vì "người tình khá tánh và bất đắt dĩ" là Do Thái muốn vậy. 
Tôi chỉ là thây dùi nói chơi cho vui, các bạn chớ tin.
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Nguồn tin từ webpage nầy click => http://www.voatiengviet.com/content/hut-thuoc-la-co-the-da-khien-them-hang-chuc-ngan-nguoi-o-my-tu-vong/2641339.html


From: Thiendi Vu [mailto:thidgddi09@gmail.com] 
Sent: Saturday, March 21, 2015 12:56 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: electric cigarette

Chào Anh Đẵng
Tôi hút thuốc từ ngày vào lớp Đệ Thất NDC; ngày 4 điếu . 18 tuổi hút 1 ngày 20 điếu và hơn nửa chứ không khi nào ít hơn; coi như 55 năm hút thuốc ; vẫn mạnh khỏe chưa bị biến chứng gì hết kễ cả HO. Nay thấy Electric Cigarette muốn dùng thử trước là đỡ phí tiền sau bỏ thuốc vì đi đêm có ngày sẽ gặp Ma ; cả đời hút thuốc không sau nhưng cuối đời ít vận động và kháng thể kém đi chắc sẽ chết tuy cũng đáng cho cuộc đời thụ hưỡng hơn nửa thế kỹ đi mây về gió. Tìm mãi trên Net không thấy đâu nói đến cái hại của Hút thuốc điện tử nầy. Tôi hút mỗi ngày 1 gói 20 điếu ( hiệu Vogue $23 AUS 1 gói ; 1 tháng trên $600 )
Anh trượt net nhiều nếu thấy đâu có tin tai hại về dùng Electric Cigarette nầy xin cho biết và có lẽ Anh cũng nên phổ biến cho các bạn già còn hút thuốc nên chuyễn sang hút thuốc loại nầy ít tốn kém mà mai ra bỏ thuốc luôn để khỏi phiền hàng xóm láng giềng cũng như Con Cháu và Vợ . 
Cám ơn Anh 
Trần Thiên Di
  
  
 HCD: Thưa anh, theo chỗ tôi biết thì ít tai hại hơn là thuốc lá điếu, kế đó là ít bị thuế nân rẻ hơn. Nhưng nói là an toàn thì thưa là không chắc, tới bây giờ chuyện bàn cải vẫn còn dài. Nếu bỏ được hẳn hút thuốc thì tốt, không được thì chọn electronic cigarettes hay hơn thuốc lá điếu.
Thuốc E-cigarettes cũng còn dùng nicotine, và người ta pha thêm nhiều hương vị khác tùy theo như cầu khách hàng vào đó , y chang thuốc điếu. Tức là hút E-cigarettes cũng là hút hóa chất vào cơ thể. Nhắc thêm có loại "diet" không chứa nicotine.
Thuốc điếu trồng xong cắt ra phơi hút như người Việt Nam ta ngày xưa thì đở hại hơn là thuốc các hảng sản xuất. Lý do họ pha vào nhiều hương vị tổng hợp hay thiên nhiêu, đưa thêm chất độc vào. 

Mời anh xem thêm đoạn lợi hại nầy trong WebMD
E-Cigarettes 101

Pro and Con

E-cigarettes have triggered a fierce debate among health experts who share the same goal -- reducing the disease and death caused by tobacco. But they disagree about whether e-cigarettes make the problem better or worse.
Opponents say that because nicotine is addictive, e-cigarettes could be a "gateway drug," leading nonsmokers and kids to use tobacco. They also worry that manufacturers -- with huge advertising budgets and celebrity endorsements -- could make smoking popular again. That would roll back decades of progress in getting people to quit or never start smoking.

Others look at possible benefits for smokers. "Obviously, it would be best if smokers could quit completely," says Michael Siegel, MD, MPH, a professor at Boston University's School of Public Health. "But if that's not possible, I think they'd be a lot better off with e-cigarettes. They're a safer alternative."

Siegel compares replacing tobacco with e-cigarettes to heroin users switching to the painkiller methadone. The replacement may have its own risks, but it's safer.

Some supporters believe that e-cigarettes could help people quit, just like nicotine gum. Initial research looks promising, but more long term, in-depth studies are needed.

What Parents Should Know

    Nicotine can affect brain development in children and teens, Drummond says.
    Some e-cigarettes have candy flavoring, which could make them appealing to kids.
    They don't leave a smell like tobacco. So it's harder for parents to know if their kids are vaping.

What Adults and Smokers Need to Know

    If you don't smoke, don't start vaping. There are no health benefits and some risks.

    If you smoke and are trying to quit, you're better off with an FDA-approved method of quitting, Drummond says, like the nicotine patch or gum. There's good evidence that they help. E-cigarettes may turn out to be an effective way to quit, but we don't have the proof yet.

    If you're not planning to quit, would it be healthier to switch from tobacco products to e-cigarettes? Maybe. Talk to your doctor about the risks and benefits.

While experts debate, some cities -- like Boston, Los Angeles, and New York -- have passed laws about how people can buy or use e-cigarettes in public.

Bigger, changes are likely.

The FDA has proposed new regulations that would extend the agency’s authority over many tobacco products, including e-cigarettes.

A minimum age requirement is among the proposed regulations.


