Kính thưa quí bạn 
Đáng lý tôi không nói chuyện nầy: Có một người chuyên môn tung tin vịt từ hơn một năm nay, từ lúc chiếc máy bay của Malaysia mất tích, hình như trước đó cũng có. Nay tiếp tục tung tin vịt và phe bô lão chúng ta vô tình tiếp tay. Vì 1ý do tế nhị, tôi không muốn bị dính vô chuyện nghe chửi nghe chụp mủ và nghe nói xấu đủ điều bịa đặt (như thông lệ email xưa nay) nên tôi thay tên vĩ nầy thành Vô Danh. Nhưng tôi tin là bằng hữu biết tôi lâu nay, có chuyện không hay xảy ra thì đa số sẽ đứng phía tôi. Cũng vì tin như vậy nên tôi gởi email nầy lưu ý các bạn vể tác giả Vô Danh nầy.
Vị nầy tung hai tin mới nhất đều là tin thất thiệt:
1. TÒA ÁN QUỐC TẾ HAGUE PHÁN QUYẾT ĐƯỜNG 9 ĐOẠN LƯỠI BÒ CỦA TRUNG QUỐC "VÔ GIÁ TRỊ!" ==> Người ta nói một đàng diễn dịch thành một nẻo
2. CÓ THỂ SẮP TẬN THẾ TỚI NƠI !!! --> Người ta nói một đàng diễn dịch thành một nẻo

Ghi chú: Chữ nguyên bản của tác giả Vô Danh đen nghiêng hay xanh nghiêng, chữ của tôi thêm vào tím đứng. Nếu không phân biệt được vì chuyển đi nhiều lần thì các bạn delete đừng đọc, hoặc đọc attachment. Hình quan trọng, ở đây không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc Microsoft Word attachement. 
HCD 18-Mar-2015 

Ghi hờ: Tuy rằng mailing list được lập do các bạn đưa tay ghi tên, nhưng nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 


******************
 1. TÒA ÁN QUỐC TẾ HAGUE PHÁN QUYẾT ĐƯỜNG 9 ĐOẠN LƯỠI BÒ CỦA TRUNG QUỐC "VÔ GIÁ TRỊ!" ==> Người ta nói một đàng diễn dịch thành một nẻo

Date: Wed, 18 Mar 2015 14:06:03 +0000
From: bnjtrsl59@yahoo.com
To: xxxx
Subject: Trung Cọng thua kiện Biển Đông
Xin chuyễn tin đến qúy vị
BS V.. Đ... H..

PHILLIPINES THẮNG TRUNG QUỐC TẠI LIÊN HIỆP QUỐC: 

Ghi chú: Bài dưới đây do tác giả tên "Phóng Đại" gởi ra

TÒA ÁN QUỐC TẾ HAGUE PHÁN QUYẾT ĐƯỜNG 9 ĐOẠN LƯỠI BÒ CỦA TRUNG QUỐC "VÔ GIÁ TRỊ!"

Phiên xử kéo dài 3 tháng, vào ngày 10/3/2015. Các thẩm phán của TÒA ÁN QUỐC TẾ HAGUE, trong đó có Thẩm phán Thomas A. Mensah (Chủ tịch), thẩm phán Jean-Pierre Cot, thẩm phán Stanislaw Pawlak, Giáo sư Alfred HA Soons, và Thẩm phán Rüdige, đã đưa ra PHÁN QUYẾT về Bản Đồ 9 đoạn mà Trung Quốc đưa ra ở Biển Đông (Biển Đông), hay còn được gọi là Biển Tây Philippines là VÔ GIÁ TRỊ đối với LUẬT LỆ Quốc Tế.

Bản án này rất quan trọng vì đã chứng minh rằng hành vi hung hăng của Trung Quốc trên biển Đông là bất hợp pháp. Trung Quốc đã vượt quá giới hạn của nước nầy để đơn phương đưa ra bản đồ gây tranh cãi cho các nước trong vùng. Quyết định của TÒA ÁN HAGUE đã gây tổn hại danh tiếng của Trung Quốc về cách ứng xử trong khu vực, đồng thời ảnh hưởng xấu với quốc tế về tính chất tiêu cực của nước nầy.

Việc không tuân thủ phán quyết của Tòa Án Trọng Tài Quốc Tế sẽ làm cho Cộng Đồng Quốc Tế thấy rằng Trung Quốc đang tiếp tục hành động như một quốc gia hiếu chiến.

Trong bản án mà Philippines đưa ra trước Hội Đồng Thẩm Phán, lên án Trung Quốc là một kẻ bắt nạt các nước láng giềng, Trung Quốc tìm cách cưỡng chiếm các nguồn tài nguyên của họ.

Tòa án cho biết hành động của Trung Quốc không những là khiêu khích mà có thái độ gây nguy hiểm cho Hòa Bình trong khu vực.

Sau khi Trung Quốc tranh lấn đảo Scarborough Shoal, thì Philippines đã không có cách nào khác và đã kiện Trung Quốc thông qua trọng tài quốc tế.

Dĩ nhiên, điều này không chỉ là một trận đấu tại tòa án giữa Trung Quốc và Philippines, nhưng quan trọng hơn là một thách thức đối với Luật của Liên Hợp Quốc, Luật Biển (UNCLOS) được xây dựng vào năm 1982 mà Trung Quốc đã KHÔNG tuân thủ.

Quyết định của tòa án mang ý nghĩa là bây giờ Hành Động TUYÊN BỐ ĐƠN PHƯƠNG của TRUNG QUỐC KHÔNG CÓ GIÁ TRỊ luật pháp QUỐC TẾ, các nước láng giềng trong khu vực Biển Đông có đầy đủ quyền hạn để theo đuổi và bảo vệ lợi ích của họ trên Biển Đông.
Bài của tác giả tên "Phóng Đại" viết

HCD: Thưa các bạn đây là tin vịt, chưa phán quyết đến năm 2016 mới xử. Cũng nên công bằng với tác giả Vô danh là vì tin nầy được đăng trong 
http://www.manilalivewire.com/2015/03/south-china-sea-verdict-the-court-decides-the-nine-dash-line-is-invalid/
Nhưng người ta nói một đàng, tác giả diễ dịch ra một nẻo
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nguồn tin từ webpage nầy click => http://www.voatiengviet.com/content/philippines-nop-them-ho-so-ho-tro-vu-kien-trung-quoc/2683351.html
Hình quan trọng, ở đây không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc Microsoft Word attachement. 

Thưa quí bạn còn một năm nữa tòa án mới phán quyết. Nếu đã xử thắng, một tin quan trọng như vậy mà tất cả đài truey62n thông lớn làm thinh kể cũng lạ. hay vì họ sợ Trung Cộng nên không dám hó hé. Chỉ có phe ta là ngon lành không sợ nên loan tin nhanh và nhiều  như lửa cháy. Quí bạn nào thấy mấy hãng thông tán lớn đưa tin nầy trong tuần nay xia đứ tay tôi đếm thử, nhưng tôi thấy có năm bảy chục webpage phe ta tung tin nầy tùm lum.

Tôi không muốn bàn chuyện chánh trị nhưng sẳn đây nói mấy câu, lẽ phải bao giờ cũng nằm trong tay kẻ mạnh. Dùn toà án có phán ra sao đi nữa thì kẻ có bom nguyên tử trong tay vẫn là người muốn làm gì thì làm. 

*************
2. Tận Thế ==> Người ta nói một đàng, người Việt chúng ta diển ra một nẽo .

Nhắc lại chuyện trước đây một tuần

Người ta nói một đàng, người Việt chúng ta diển ra một nẽo. Và đây là bản tin chính thức của AP, đâu có nói chuyện tận thế đâu. 
Và đây là diễn dịch của "phe ta":

=========
From: Hugo Nguyen [mailto:hugoxxxaihugo@yahoo.com] 
Sent: Friday, March 13, 2015 4:47 PM
To: A
Subject: Fw: CÓ THỂ SẮP TẬN THẾ TỚI NƠI !!!

On Friday, March 13, 2015 12:06 PM, NGO PHAN <
(bắt đầu trích -- >) 
CÓ THỂ SẮP TẬN THẾ TỚI NƠI !!! 

Khi "Phóng Đại" viết tựa bài nầy chắc các bạn sẽ nghĩ rằng xyz đang ĐÙA hoặc tin vào đấng TIÊN TRI nào đó, hoặc dựa vào TÔN GIÁO để nói điều nầy, hoặc cho rằng mình sắp KHÙNG, bị ẢO TƯỞNG, và ..v.v 

(*) Trước khi bạn nhận định những điều trên thì xin đọc hết bài rồi hãy phán đoán.

Dạ xin thưa là KHÔNG, "Phóng Đại" dự đoán theo hiện tượng KHOA HỌC cùng với sự "KHẨN CẤP" của NASA ngày hôm nay. Những điều BẤT BÌNH THƯỜNG làm cho "Phóng Đại" lo ngại và muốn chia sẻ tới các bạn điều nầy. 
HCD: Không có chữ nầy "KHẨN CẤP" của NASA" trong bản tin của AP.

Hôm nay thứ NĂM, chiều ngày 12/3/2015 (giờ Mỹ), NASA đã khẩn cấp phóng 4 Phi Thuyền KHÔNG GIAN lên bầu trời. (Điều nầy CHƯA TỪNG xảy ra, NASA chưa bao giờ phóng một lượt 4 PHI TRUYỀN lên bầu trời.) 

Tin của các Hãng Thông Tấn cho biết là NASA đã đưa 4 tàu vũ trụ GIỐNG NHAU lên bầu trời để nghiên cứu SỰ PHÁT NỔ được tạo ra qua TỪ TRƯỜNG bị "ĐỨT QUÃNG" giữa Trái đất và từ trường của mặt trời.

Các tàu vũ trụ của NASA vút vào bầu trời ban đêm hôm thứ NĂM. BỐN phi thuyền vũ trụ nầy sẽ bay theo đội hình kim tự tháp, giữa 6 dặm và 250 dặm ngoài, để nối thành vòng cung 3-D chung quanh khu vực TỪ TRƯỜNG bị ĐỨT QUÃNG.

Các khoa học gia cho biết là HIỆN TƯỢNG của TỪ TRƯỜNG lúc CÓ, lúc KHÔNG giống như là bị ĐỨT QUÃNG rồi TỰ Tái kết nối lại giữa MẶT trời và TRÁI ĐẤT. 

Mỗi lần có hiện tượng TỪ TRƯỜNG tái kết nối thì sẽ tạo ra một năng lượng rất lớn, tạo thành các cơn bão mặt trời, và điều nầy có thể làm gián đoạn thông tin liên lạc và điện trên trái đất. 

Thưa các bạn, chuyện gì tới thì nó sẽ tới, có TẬN THẾ hay KHÔNG đó là số phận của LOÀI NGƯỜI mà THƯỢNG ĐẾ đã định đoạt. 

Các bạn có biết rằng "TỪ TRƯỜNG" rất quan trọng trong THÁI DƯƠNG HỆ để kết nối giữa các HÀNH TINH với nhau được nằm trong Quỹ Đạo. Nếu hiện tượng ĐỨT QUÃNG từ trường giữa Trái đất và Mặt trời một ngày nào đó ĐỨT LUÔN thì xem như TẬN THẾ. 

Một khi Mặt Trời rời Xa Trái Đất thì trong vòng NỬA tiếng thôi, MUÔN VẬT trên Trái Đất sẽ bị Đông Lạnh dưới nhiệt độ -200 độ C và tiếp tục trừ âm độ... 
HCD: Sai xa thực tế, không có chuyện nửa tiếng.

Một điều nữa "Phóng Đại" muốn nói là NẾU Chính phủ Hoa Kỳ và các nước khác ở ÂU CHÂU có biết trước TỪ TRƯỜNG sẽ TAN VỠ, thì họ cũng chẳng dám nói cho DÂN biết vì sợ BẠO LOẠN. 

Chuyện Từ Trường giữa TRÁI ĐẤT và MẶT TRỜI "Bị Đứt Quãng" đã xảy ra nhiều năm qua, tuy nhiên chưa bao giờ mỗi ngày trở nên trầm trọng. 

Chuyện KHÔNG PHẢI ĐÙA , đây là chuyện KHOA HỌC rõ ràng, các bạn tự tìm hiểu nhé. Còn nữa, trong nhiều năm qua, nước Mỹ đã tốn công sức và bạc tỉ để đi tìm "trái đất thứ 2" ở Thái Dương Hệ khác - Họ đâu có KHÙNG để làm chuyện nầy! 

Các bạn hãy vào đây đọc thêm, và các bạn nhớ đọc kỹ phần "TỪ TRƯỜNG", đừng để ý đến những chi tiết khác làm MỜ MẮT bạn như về THỜI TIẾT v.v 

http://www.foxnews.com/science/2015/03/13/nasa-launches-billion-dollar-mission-to-solve-mystery-magnetic-fields/ (< -- hết trích) 

HCD: Thầy chạy luôn, đoạn sau phóng đại quá lố chuyện nghiêng cứu không gian bình thường của mọi quốc gia trên thế giới.
(bắt đầu trích -- >) Các bạn có biết rằng "TỪ TRƯỜNG" rất quan trọng trong THÁI DƯƠNG HỆ để kết nối giữa các HÀNH TINH với nhau được nằm trong Quỹ Đạo.(< -- hết trích) Không phài đâu, lực kết nối các thiên thể trong vũ trụ không phải là lực từ trường. Chuyện sức hút giữa vật chất nói hoài mệt quá, thôi không nói nữa.
=====





