Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi gop mặt cùng các bạn hai chuyện:
1. Có cách nào lấy lại --> Récupérer historique des communications de VIBER ?
2. Ý kiến về -->ALL CAR DRIVERS! New Gas Coming to Stations, Must Read; please.
HCD 2-Apr-2015

Ghi hờ: Tuy rằng mailing list được lập do các bạn đưa tay ghi tên, nhưng nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra.  

From: Thi Phia Tran [mailto:thiprhia@yahoo.fr] 
Sent: Wednesday, April 1, 2015 9:28 AM
To: huy017@gmail.com; nguyen_huu_h@hotmail.com
Subject: có cách nào lấy lại Récupérer historique des communications de VIBER ?

Kính Thầy Huỳnh Chiếu Đẳng 
Phia có Anh Bạn ở bên Bỉ tên Nguyễn Hưũ Hùng nói rằng Anh đã vô tình xoá mất historique của Compte Viber ...! Phia xin Thầy HC Đẳng vui lòng chỉ dẩn dùm cho Anh Bạn "có cách nào lấy lại được Récupérer historique des communications de VIBER ?Xin Cảm ơn Thầy HCĐ rất nhiều và kính thăm chúc Thầy luôn được nhiều sức khoẻ an khang ....( email của Anh Ng.H.Hùng  nguyen_huu_h@hotmail.com )
thân kính 
Phạm thị Phia

HCD: Thưa chị về câu hỏi trên tôi bí xị, tôi không rành, post lên đây để bà con nào có biết qua chỉ giúp

From: CHAU NGUYEN [mailto:chauttyruyensvn@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, April 1, 2015 10:26 AM
To: HCD Gmail
Subject: Fw: [pd219] Fwd: ALL CAR DRIVERS! New Gas Coming to Stations, Must Read; please..

Kính anh cho ý kiến. Chúc anh luôn khoẻ,vui.
Kính chuyển để quý vị lưu ý về loại xăng mới.
Hòa
Forward-->
Don't buy new gas (made from corn). 
SERIOUS WARNING : 
New Gas Coming to Stations 
 
 Heads Up @ New Gas coming to Stations
Don't use NEW GAS COMING TO STATIONS (everybody PLEASE READ) 
The EPA has changed the rules on 
corn in gasoline. 
Important if you have a car 2012 or older. 
Do watch the short video 
Don't use NEW GAS COMING TO STATIONS 
(everybody please watch) 
www.youtube.com/embed/ceW9Nc1hVHU?feature=player_detailpage 
(a report given on Fox Business News) 
 
HCD: Thưa theo những gì tôi biết thì xin bàn như sau. 
Lâu rồi, chúng ta đã xài xăng pha 10% ethanol. 
Xin nói rõ thêm ethanol là rượu có tên là ethylic, cũng có tên là Rượu Đế, Rượu Sakê, Rượu Voka, Rượu Tequila (Mễ)... mỗi quốc gia có tên gọi khác, nhưng thực sự thì những thứ rượu là etahnol pha với nước, tì lệ ethanol thường khoảng 40%, đổ vào dĩa châm lửa sẽ cháy. 

Còn rượu bia, rượu vang... có nồng độ chừ 18% trờ lại... châm lửa không cháy

Ngày xưa sau 1975, tôi chạy xe Honda hoàn toàn bằng rượu 90% tới 95%, ít khi tới 95%, thường mua từ ông "lao công" (chữ dùng lúc đó) giữ trường (người gát gian) cất. Tôi đo nồng độ tại chỗ khi đổ rượu vào bình xăng, nếu nồng độ rượu thấp xe không chạy
Tôi có dụng cụ đo rượu của phòng thí nghiệm, bỏ nó vô nó chìm tới đâu là đọc độ rượu tói đó. 
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Tôi chạy xe như vậy trong vài năm, thấy cũng được việc, chắc là hư máy nhanh hơn. Lúc đó thì xe đò Saigon Biên Hòa hay Cấp chạy bằng than củi. Chuyện xa đề xin trờ lại

Xăng Mỹ pha 10% ethanol lầu rồi, người ta gọi nó là E10. Trong tháng 6 năm 2012, cơ quan bảo vệ môi trường Mỹ (EPA) chấp thuận việc bán E15 xăng, một hỗn hợp của 15 phần trăm ethanol và 85 phần trăm là xăng từ dầu hỏa thô cất ra (xăng đúng nghĩa). E15 được dùng như một cách giảm khí thải gây hiệu ứng nhà kính và làm nhẹ chuyện phụ thuộc vào dầu mỏ nước ngoài, tức là hai mặt lợi lớn

Dựa trên một nghiên cứu năm 2011 của bộ năng lượng, hầu như tất cả các xe được sản xuất từ năm 2001 hoặc sau này thể chạy xăng E15 an toàn, khong hư hại chi hết.
 
Tuy nhiên, một số ô tô người trong Hiệp hội ô tô (AAA) có không đồng ý với EPA, cho rằng E15 có thể làm hư đường hệ thống nhiên liệu và chủ xe sản xuất trước khi năm 2012 có thể bị tốn kém tiền sửa xe do chạy xăng E15
  (bắt đầu trích -- >) 
BMW, Chrysler, Nissan, Toyota and VW have said their warranties will not cover fuel-related claims caused by E15. Ford, Honda, Kia, Mercedes-Benz and Volvo have said E15 use will void warranties, says Darbelnet, citing potential corrosive damage to fuel lines, gaskets and other engine components. (< -- hết trích) 

BMW, Chrysler, Nissan, Toyota và VW đã sẽ không bảo đảm hư hại ì nhiên liệu liên E15. 
Ford, Honda, Kia, Mercedes-Benz và Volvo đã nói sử dụng E15 sẽ mất hiệu lực bảo hành, vì E15 cò thể có tiềm năng ăn mòn đường nhiên liệu, các tấm đệm và các thành phần khác của động cơ.  
AAA nói rằng việc bán và sử dụng E15 nên được ngừng lại cho đến khi có thử nghiệm rộng rãi hơn.

Và đây là ý kiến của hcd tôi, các bạn chớ tin.
Nói chung thì xe chạy 10% ethanol lâu rồi chẳng hư chi hết, nay thêm 5% nửa thì cũng chắng chết cái máy nào. Những tấm join và đường dẫn xăng bơm xăng được chế tạo rất bền, tính cho cả 15 năm xử dụng xe mà khỏi cần quan tâm tới. Nó cũng tỉ như cái TV, cái đồng hộ điện từ, cái đồng hồ ngủ để bàn, nó chạy quanh năm suốt mươi năm trời cho tới khi quá già quăng vào thùng rác.

Những tấm join và đường ống được tính trên mức an toàn xa, vì nếu hư tầm bậy có thể chết người vì xăng chảy ra gây cháy hay xe dùng thình lình trên xa lộ vì ống xăng gày, máy bơm xăng hư...Bốn chục năm trước xe Honda đâu có biết chuyện là máy xe sẽ bị chạy ethanol ròng (với 10% nước), những ống dẫn, nhưng tấm join đâu có chuẩn bị ngâm rượu đế, thế mà ngâm trong vòng ba bốn năm vẵn chạy ngon lành, thấy hư hao chi đâu.

Ống xăng và các tấm join ngày nay tiến hơn nhiều, được tính toán dư khả năng khá cao để dự trù trường hợp tệ nhất. 
Tôi nói các tấm join là vì các bạn biết có những hóa chất làm nó thun lại hay dãn nờ ra. Thí dụ lấy sợi giây cao su bỏ vô chai xăng, vài giờ nó nở gấp đôi. Do vậy mới có chuyện xa đang đổ nhớt thường bây giờ thay bằng nhớt synthetic có hại chi không? Bàn cải cho đã thì câu trả lời gần như là không. Người ta chỉ e cách tấm join (đệm) trong máy bị co lại hay nở ra làm máy mất kín sẽ chảy nhớt tùm lum. Sự thật thì chưa thấy.

Bao giờ cũng vậy, có một số người được làm program trong óc từ trước, khi thấy những tiếng bộ những phát minh chi mới thì chống tới cùng. Chống thuốc mới nghiên cứu mới sản xuất (chỉ tin vào mỡ rắn của ngàn năm trước), chống lò microwave, chống tủ lạnh, chống máy lạnh, chống máy sưởi trong nhà, chống máy lạnh xe hơi, chống uống nước đá...chống nấu ăn bằng lò điện, thích xài củi nấu ăn (do vậy bịnh ung thư phỏi nhờ than củi mà tiến nhanh tiến mạnh, nhất là nhà Việt Nam ngày nay th1ich cất kín mít như Mỹ).

Hiện giờ thì họ chống sóng WiFi, chống tablet, chống pin lithium, cho rằng sóng WiFi trong nhà gây hại... họ không biết rằng làm MIR trong bịnh viện một lần thôi, thì lượng radiation tích tụ trong cơ thể bằng 10 năm tới 15 năm sống trong mội trường tự nhiên (để dễ so chụp Xray răng bằng lượng radiation tích tụ tong cơ thể ba giờ sống trong môi trường tự nhiên). 

Trong mội truờng tự nhiên thì các bạn sống trong sóng điện từ trường radio, sóng điện từ trường cell phone, sóng điện từ trường TV, sóng điện từ trường cordeless phone. Nhưng đây không phải là ionized radiation. 
 
Nói thêm:
Radiation trong môi trường tự nhiên không do máy móc vừa kể và những thứ tương tợ như computer, như monitor, như tablet, cell phone... tạo ra đâu, nhiều vị lầm. Sống điện từ của những loại nầy không phải là ionized radiation.

Tia ionized radiation ngăn hơn thí dụ:
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Tia beta va tia gamma mói đáng ngại. Những ta nầy có độ dài sóng ngắn lắm, không phài sóng điện từ những thứ vừa kể. Nguồn radiation có hại là từ khí Radon, Cosmic Radiation, Medical Radiation Exposure...và nhiều thứ khác,  tỉ lệ trung bình như hình sau: 
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Chúng ta thấy khí radon gây ra tia radiation có hại nhiều nhất 

Nhà ở nhiều nơi trên nước Mỹ có khá nhiều khi radon, nó gây ung thư cũng bộn, gạch lót nhà, đá lót bàn nhà bếp cũng phát radiation tự nhiên... có những phòng lab chuyên môn check vụ nầy ăn tiền. Đi xa lạc đề rồi xin dừng lại.

Kết luận: Theo ý tôi thì chuyện hư xe chắc không có, nếu có thì không đáng kể. Nhưng dùng ethanol có cái lợi của nó, cũng như có cái hại lâu dài, chống được ô nhiểm, nhưng tàn phá thiên nhiên (rừng) và đất trồng lương thực đề trồng bắp, mía, củ cài đường...để sản xuất ethanol, cũng gây ô nhiễm. Tránh một đàng, hại một đàng, không biết đâu mà mò. Ngay cả năng lượng gió (quạt gió sản xuất điện), năng lượng mặt trời (biến ánh nắng thành điện), đập thủy điện... bước đầu tường chừng vô hại, khi vào cuộc mới biết rõ mặt không tốt của nó, nhất là đập thủy điện.

