Thưa quí bạn 
Hôm nay tôi xin góp mặt trong bàn cà phê ảo với vài câu chuyện có khi các bạn cần chăng
1. Bộ sách xưa quí hiếm
2. Hỏi vế : Hard drive is not accessible?
3. Hỏi vế : RỄ cây Bồ Công Anh có thể phá hủy các tế bào ung thư chỉ trong vòng 48 giờ!
4. Anh Phu viết tiếp: Resize anh hang loat ( tiep theo va dinh chanh )
HCD (5-Apr-2015)

Xin quí bạn hiểu cho rằng bằng hữu tin cậy mà hỏi, tôi biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. 
Ghi hờ: Tuy rằng mailing list được lập do các bạn đưa tay ghi tên, nhưng nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 
Nói vậy chớ thấy người đưa tay ghi tên liền liền, còn người đưa tay rút tên mấy tháng nay chưa thấy

+++++++++++
Trước tiên mới các bạn nghe ba bản nhạc và mấy trăm hình ảnh quen thuộc ngày xưa:
Dư Hương Ngày Cũ (Saigon tap2): https://youtu.be/vGOKEITCjIw

Sách xưa
From: Thập Ngv 
To: 
Sent: Sunday, April 5, 2015 6:01 AM
Subject: Bộ sách xưa quí hiếm

Chuyển đến chư Vị Bộ sách xưa quí hiếm trong Quán Ven Đường, chủ Quán Ông Huỳnh Chiếu Đẳng. Kính mời chư Vị vào Quán uống trà thư giản và đọc sách & nghiên cứu.
 Bộ Sach xua qui hiem !xin đừng bỏ
Quí lắm xin các bạn lưu giữ .
Nếu mất đi không kiếm được đâu .
 Bấm ngay chữ " Sách Xưa " thì lần lượt sẽ có các bộ sách hiện lên.

http://ndclnh-mytho-usa.org/Sach%20Xua.htm

HCD: Thưa quí bạn tôi chỉ là người tiếc ngọc thương vàng góp nhặt chút gì còn sót lại của "người xưa" mà truyền lại cho "người sau". Người xưa thì đã từng một thời vang bóng, không biết có còn "người sau" hay không buồn thay! Dù sao thì tôi vẫn thu nhặt và "je sème à tout vents", lòng mong nhờ anh linh của tiền nhân hiển hách mà "người sau" có chút nào chí quật cường chăng.
Quả như email của vị trên (không có gởi cho tôi) Bộ Sach xua qui hiem !xin đừng bỏ Quí lắm xin các bạn lưu giữ .Nếu mất đi không kiếm được đâu .Nếu không tin các bạn vào thử coi. Một vị tên Lê Lam Ngọc viết thế nầy:
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Thôi nghe các bạn, nói về cái tôi coi kỳ cục quá
Bạn nào có sách xưa hiếm nếu không muốn làm của riêng thì xin gởi cho tôi bản digital để tôi chia cho mọi người làm của chung cho vui. 

Trong đây có ba cuốn sách hiếm e rằng chỉ có kho sách của tôi có mà thôi. Không tin các bạn vào thử đi.
++++++++++++++++++ 


From: "Bui Khanh" <khffbui@yahoo.com>
Date: Apr 3, 2015 10:39 PM
Subject: drive is not accessible?
To: "Huynh C. Dang" <huy017@gmail.com>

Kính thưa ông Đẳng,
Tôi được đọc nhiều bài viết của ông thuộc nhiều lĩnh vưc.
Rất khâm phục sự uyên bác của ông.
Hôm nay tôi bị trục trặc lớn, phiền ông giúp giùm.
Số là máy PC của tôi bỗng dưng không boot lên được và windows 7 cố tự sửa phần Start up nhưng không được. Vì PC của tôi chạy 2 windows một lúc nên tôi bèn chạy windows khác (windows 8.1). Tôi vào windows explorer nhưng không access vào drive chạy windows 7 được, nhưng khi dùng disk management thì tôi vẫn thấy đề là drive G (windows 7) healthy, active, primary, (xin xem hình kèm theo). Tôi không muốn xoá windows 7 đi để làm lại vì vẫn còn nhiều files cần giữ.
Tôi nghi là bị virus nên dùng Malwarebytes (do ông chỉ lấy xuống) scan thì được nhưng không thấy báo có virus nào.
Xin ông chỉ giáo sớm cho.
Cám ơn ông.

Nay kính,
Khánh Bùi

HCD: Xin anh Khánh thông cảm, tôi trả lời anh trể vì hơi bận mấy ngày cuối tuần. Chuyện của anh là không access được hard disk chứa operating system Windows 7 được tuy rằng hard disk vẫn còn đó và Bios nhận ra.
Windows nói chung, nhất là Windows 8.1 có "tánh tốt" là nó khóa cái hard disk chạy Windows khác lại không access được. Chuyện nầy nó thì dài dòng. Nhưng cách sửa lại thì có thể anh thử thế nầy
Bỏ cái hard disk Windows 7 vào trong một enclosure, sau khi computer start xong rồi mới cấm cái USB vào, nếu anh cho cái hard disk trong enclosure start cùng lúc vối Windows 8.1 hay 9 hay cả Windows 7 thì có lẽ computer sẽ không thèm nhìn thấy cái external hard disk.
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Hard disk enclosure bán chừng $15 hay $20 một cái. Nhưng ở Mỹ anh mượn tạm của tiệm nào đó xong việc đem trả lấy tiền mua món anh cần hơn (xúi bậy).
Khi anh access được cái external hard disk rời thì có thể anh không read được data trong đó. Khi đó làm thế nầy
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Anh làm như trên thì hy vọng rất nhiều là sẽ đọc được cái Hard disk chứa Windows 7
Đó là cái trở ngại thường gặp mà tôi biết được, nhưng tôi ngồi trước computer của anh mới đoán trúng được bịnh.


From: Phuoc Son Nguyen [mailto:nguyen_phufgdfson@yahoo.fr] 
Sent: Friday, April 3, 2015 1:53 PM
To: HCD
Subject: Tr : [ChinhNghiaViet] Chị Bạch-Hạc/RỄ cây Bồ Công Anh có thể phá hủy các tế bào ung thư chỉ trong vòng 48 giờ!
 
Anh Dang kinh
Nhan Mua Phuc Sinh kinh chuc Anh va gia dinh
duoc nhieu suc khoe va binh an .
Mong Anh cho biet y kien ve bai viet " Re cay Bo Cong Anh ..."
Thanh that cam on nhieu .
 
Kinh PS
HCD: Thưa anh tôi viết nhận xét bằng chữ tím ngay trong cái email anh forward (chữ nghiêng đen)
 Anh Son Forward
R Ễ cây B ồ-Công-Anh có th ể phá-h ủ y các t ế-bào ung-th ư ch ỉ trong vòng 48 gi ờ ! 
 
 Các nhà khoa-học tại Đại-học Windsor, đã tiến-hành một nghiên-cứu ban đầu tại Khoa Hóa-học và Sinh-hóa. Và kết-quả từ những nỗ-lực của họ, đã đem tới hy-vọng cho tất-cả các bệnh-nhân được chẩn-đoán mắc bệnh ung-thư. 
 Họ phát hiện ra rằng rễ bồ công anh phá hủy các tế bào ung thư mà không làm hại các tế bào khỏe mạnh, và kết quả đã được công bố trên trang web ‘Natural News’. 
 Theo các nghiên cứu, trà bồ công anh làm cho tế bào ung thư phân hủy trong vòng 48 giờ, và nó không ảnh hưởng đến các tế bào khỏe mạnh. Các nhà khoa học kết luận rằng tiêu thụ thường xuyên của rễ bồ công anh phá hủy hầu hết các tế bào ung thư ở bệnh nhân. 
HCD: Thưa đoạn nầy nói vô căn, chẳng có reference, nếu quà như vậy thì thế giới đẹp biết bao nhiêu, bịnh quỉ thì phải có thuốc tiên, chớ thuốc trần tục kiểu hoa cứt chó hay "hoa cỏ dại (HCD)" thì vô phương. Cây dandelion mọc hoang tùm lum trong thành phố trong bải cỏ và ngoài nơi hoang dại khắp nước Mỹ và Pháp
Các bạn có biết quyển tự điển Larousse của Pháp lấy icon là gì không? Thưa nó đây, rất hay, "je sème à tout vents" cái bông mà bà đầm cầm thổi đó là hoa dandelion.
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 Trà rễ bồ công anh phá hủy các tế bào ung thư bằng cách làm cho chúng tan rã trong vòng 48 giờ, mà không ảnh hưởng đến các tế bào khỏe mạnh. Thế giới vẫn còn hạn chế trong việc nhận thức về sức mạnh của nó, nhưng các nhà khoa học đã xác nhận phạm vi rộng lớn của các thuộc tính sức khỏe trong rễ cây bồ công anh. 
Nhưng, tất nhiên, bạn phải chắc chắn rằng nó được thu thập từ các khu vườn sạch, cách xa khu vực giao thông. 
 Bạn cũng có thể biết rễ cây bồ công anh hoa dùng làm xi-rô tự nhiên, nhưng những gì bạn không biết là rễ bồ công anh có thể giúp bệnh nhân được chẩn đoán bị ung thư giành chiến thắng trong cuộc chiến chống lại căn bệnh chết người này. 

 Các nghiên cứu đã chỉ ra rằng rễ bồ công anh là tốt hơn rất nhiều so với hóa trị, vì nó chỉ phá hủy hoàn toàn tế bào ung thư. 
Ngoài tính chất lợi tiểu của nó, rễ bồ công anh kích thích sự tiết mật, làm sạch gan, giúp trong việc điều trị các bệnh dị ứng và làm giảm nồng độ cholesterol. Nó rất giàu vitamins thiết yếu và khoáng chất, bao gồm vitamin B6, thiamin, riboflavin, vitamin C, sắt, canxi, kali, acid folic và magiê.
HCD: Câu cuối cùng có thể ap dụng cho bất cứ cây cỏ hay trái cây hoa quả nào ăn được hay không ăn được, nên nói bất cứ trái nào, khế ổi chùm ruộ mảng cầu cóc... chi chi cũng trúng hết không riêng cho cậu dandelion. Tuy nhiên ở Tây phương người ta thỉnh thoảng cũng quảng cáo bán trà dandelion, nhưng nó không là nguồn lợi đáng kể. lý do cây nầy mọc cùng khắp mọi nơi, ra cửa nhìn bải có là thấy nó ngay, hái về lúc nào cũng có.
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Hoa dandelion, "je sème à tout vents"
Tóm lại thì cây nầy cũng là hoa cỏ dại như tôi (HCD) chẳng có chi hay ho, cũng chẳng nên thuốc hơn bất cứ cây cò nào khác. Nghĩa là ăn cà chua có lợi, ăn dưa chuột có lợi, ăn bắp có lợi, ăn nho có lợi, ăn chuối có lợi...cây nầy cũng nằm trong nhóm bình dân y như vừa kề, nhưng không mấy người ăn hay uống nó.
Kết luận: Đó là những gì tôi biết được, các bạn hãy tin ở chính mình, ý kiến của tôi cũng chì là ý kiến của một người bình dân

From: DKSGxaz@yahoogroups.com [mailto:DKSG67@yahoogroups.com] 
Sent: Saturday, April 4, 2015 7:39 AM
To: DKSGzsa Nhom Ban DK 67
Subject: [DKSG67] Resize anh hang loat ( tiep theo va dinh chanh ) 
 
Thưa các bạn,
Trong bài Resize ảnh hàng loạt ( tiếp theo ) tôi đã gởi
 có vài phần không đúng.
Xin đính chánh như sau :
- Bài nói để Quality số 16 để có ảnh đẹp tối đa 
 xin sửa lại là 12
- Phấn chót thí dụ về ảnh Sedona, thay vì Move ảnn
 xin sửa lại là Copy ảnh
- Phần chót in ảnh ra giấy xin bôi bỏ
 Attachment nầy thay thế cái củ 
    Cảm ơn các bạn
   Trần Trọng  PHU
   _._,_.___
View attachments on the web 

HCD: Cám ơn anh Phu, bạn nào có Photoshop CS2 thì dùng. Photoshop CS2 có thể download free tại đây:


Kho Software cần thiết 

Chứa những software cần thiết cho một computer thông thường như antivirus, software bỏ dấu VPS, Unikey, Photoshop CS2 (Adobe cho không) ... với video hay slide show hướng dẫn. Những quyển tự điển electronic, ngôn ngữ thông dụng.
Còn cách resize khác thì các bạn có thể tham khảo cái video youtube mấy hôm trước nơi đây:
video 


9:29 
Hướng dẫn resize hàng loạt hình digital cùng lúc <-- Youtube video


