Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi góp chuyện cùng các bạn nhàn rổi vài chuyện linh tinh
1. Hỏi computer chạy quá chậm, đứng máy phải làm sao
2. Hỏi về cách  làm ra  một video dạng  mp4...
3. Đố các bạn câu chuyện về tài chánh kinh tế dưới đây sai (không hợp lý) chỗ nào
4. Ô Nhiễm TQ Vượt Biển Ám Vào California 06/04/20
5. Bản đồ nước Huê Kỳ sau khi Mỹ bị Trung Cộng (hay Việt Nam) chiếm làm "khu tự trị"
Mỗi tiều đề (subject) được high light đỏ cho các bạn dễ tìm và dễ lướt bò qua 

HCD 7-Apr-2015

Ghi hờ: Tuy rằng mailing list được lập do các bạn đưa tay ghi tên, nhưng nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra.  
=======
From: Quyen Ngo [mailto:quyenbb.n@gmail.com] 
Sent: Monday, April 6, 2015 3:12 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: computer chạy quá chậm, đứng máy

Thưa Giáo Sư,
Biết GS rất bận nhưng cũng đành phải xin GS cho ý kiến và nếu có thể, xin nchỉ dẫn cách giải quyết. 
Vấn đề là như sau :
Laptop của tôi là Dell "Vostro" 1500. Khoảng hơn 6 tháng nay Cứ bị "Not responsive", cứ phải đợi một lúc thì máy tự chay lại. Tôi có gọi AT & T cho thợ tới sửa. Lần thay modem. Kết quả củng vậy. Lần check hết hết các đường dây cũng không khá hơn bao nhiêu. Lần thợ đổ tại tốc độ internet chậm (vậy mà mang tiếng "high speed Internet" ) và nâng lên 1 cấp. Kết quả vẫn chỉ khá hơn một chút (50%): vẫn bị "Not responsive". Thợ at & t đổ tại máy cũ, nhiều "rác", nên mua máy mới sẽ OK.
Xin chân thành cám ơn Giáo Sư nhiều. 
Ngô Quyền..
HCD: 
2015-04-06 18:18 GMT-05:00 HCD g <huy017@gmail.com:
Xin anh cho biết thêm xài windows gì và máy không nghe lịnh trong trường hợp nào, như vô internet hay như viết một cái email, hay viết bài vở, hay xem youtube

From: Quyen Ngo [mailto:quyen.of.n@gmail.com] 
Sent: Monday, April 6, 2015 4:35 PM
Thưa Giáo Sư,
Xin lỗi Giáo sư tôi đưa thiếu chi tiết.
Tôi đang sài window 7 và " sự cố sảy ra lúc vào Internet đọc mails, nhất là khi mới mở máy (có khi phải đợi tói gần nửa tiếng máy mới chạy lại và intermittently ). Khi viết mail, gõ hơi nhanh, chữ hay nhảy lộn sộn.
Thêm 1 chi tiết nữa : sài iPad thì không bị "Not responsive" bao giờ. 
Nay kính.
NQ 

HCD: Thưa anh theo như mô tả tôi đoán là cáo computer của anh trục trặc về chuyện trao đổi data ra vô với Internet. Khi anh log vô một webpage thì có hai chuyện chính làm cho máy computer chờ đợi và không đáp ứng lịnh kế tiếp từ mouse click hay từ keyboard. Đó là computer chờ download đầy đủ data để cho webpage hiện đầy đủ: 1. Đường truyền data chậm (tức Internet provider cung cấp giá rẻ quá chậm. 2. Webpage anh click vào quá bận vì nhiều người cùng xem nên trả lời cho computer của anh chậm.
Cả hai đều có cách định bịnh bằng cái nầy:
http://www.speedtest.net/
Anh click vào đây và test thử coi speed của provider là bao nhiêu
Khi run nó sẽ thế nầy:
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Kết quả thất thế nầy:
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Anh test thử thấy speed quá chậm thì mình sửa theo lối đó. Còn như vẫn nhanh thì sửa ở nơi khác hơn là Internet speed

From: Minh-Khanh Nguyen [mailto:minhkfr_cht@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, April 7, 2015 10:12 AM
To: HCD G.
Subject: Thế nào để làm một mp4...
Kính GS Huỳnh Chiếu Đẳng,
Thưa GS, Tôi muốn làm 1 Video (MP4) thì làm sao,
Nhờ GS, nếu có cho tôi Tài liệu Hướng dẫn. 
(Ngoài 70 rồi, đôi khi lẩm cẩm, chắc phải làm phiền GS nhiều. 
Mong GS Thông cảm cho)
Xin Cảm ơn GS rất nhiều
MINH-KHÁNH Nguyên Kim-Thành      
        San Jose, California

HCD: Thưa anh câu nầy hỏi thì dễ trả lời cho các bạn thực hành được thì quả là khó. Nói chung thì thế nầy:

1. Phải có một software để edit video, software nầy có hàng mấy chục cái, như Pinacle, Sony studio, Camtasia Studio, Cyberlink Power Director, Proshow ... còn nhiều lắm. Nếu các bạn mua máy camcorder thì nhất địng trong cài dĩa software đi theo (trong hộp đựng) có cái software edit movie
2. Data như video quay bằng digital camera, bằng camcorder, hình chụp, nhạc hay âm thanh như tiếng nói...Hình dùng làm slide show, bất cứ software movie maker nào cũng làm slide show được hết không riêng cho Proshow hay Nero, hay Roxio (Nero và Roxio có khả năng edit video hay làm slide show là khả năng phụ, cái chánh của nó là ghi vào CD hay DVD) 
3. Cái cần thứ ba là học cách sử dụng software làm video đang có.

Tất cả những software nầy đều có khả năng tạo ra cái video có extension là MP4, hay WMV, hay AVI, hay MOV....Và những software nầy đều có khả năng chuyển đổi ảnh, làm chữ titlte chạy ngược chạy suôi, quay cuồng đủ kiều, cũng có khả năng chuyển cảnh bay bướm...
Và tôi có nhận xét là khá nhiều vị làm video hay slide show bò vào youtube lạm dụng (dùng nhiều quá) cuối cùng cái đẹp mỹ thuật không được chú trọng chỉ chú trọng tới kỹ thuật, mới mỡ video lên thấy chữ nghĩa lăn lộn quay cuồng chó mặt quá. Sao phe ta không nhìn thử mấy cái film Hollywood chữ nghĩa đâu có lăn lộn tùm lùm, mà chuyển cảnh cũng chỉ mờ một cái rồi sang cảnh khác, có khi sang ngay cảnh khác không cần chuyển. Còn chúng ta thường lật trang, quay cuồng tấm ảnh rời mới hiện ra.... 
Nghệ thuật nằm trong giản dị chớ không phải xảo thuật từ software làm ra. Xảo thuật kiểu đó ai cũng làm được hết, vì software làm, không do tác giả ché tạo ra vì khéo tay. 
Nhân câu hỏi thì tôi bàn thêm cho vui, có thê khác cái nhìn của nhiều vị.


From: phuong tran <phuonffftran849@gmail.com
 Subject: Fwd: Thật là hay !
 To: "Esso Viet Club" <esso_vietclub@yahoogroups.com
 Date: Tuesday, April 7, 2015, 2:14 PM
 Subject: Thật là hay !

Thật là hay ! Tháng 7. Mưa. Ở một thị trấn nhỏ đìu hiu bên bờ Biển Đen. Đó là một giai đoạn khó khăn, ai cũng nợ nần và phải mua vay bán chịu . 

 Bỗng đâu, một du khách giàu có tìm đến. Ông bước vào khách sạn duy nhất của thị trấn, đặt 100 Euro lên bàn lễ tân và lên gác chọn phòng.  

Chủ khách sạn cầm lấy  tờ 100 Euro và chạy đi trả nợ cho anh hàng thit. 

Anh hàng thịt cầm tờ 100 Euro, chạy đi trả cho ông nuôi lợn. 

Ông nuôi lợn cầm tờ 100 Euro, chạy đi trả cho người bán thực phẩm và chất đốt. 

Người bán thực phẩm và chất đốt cầm tờ 100 Euro, chạy đi trả cho cô cave - trong thời buổi khó khăn này thì ngay cả "dịch vụ" của cô cũng phải bán chịu. 

Cô cave chạy đến khách sạn, mang theo tờ 100 Euro để trả cho ông chủ món nợ tiền phòng trong những lần tiếp khách thời gian  qua. 

Chủ khách sạn đặt tờ 100 Euro trở lại mặt quầy, y như ban đầu.  Đúng lúc đó, người du khách từ trên gác đi xuống, bảo rằng mình không ưng được phòng nào, sau đó lấy lại tờ 100 Euro và rời thị trấn.  

Chẳng ai kiếm được đồng nào cả. Thế nhưng, cả thị trấn giờ đã hết nợ nần và lạc quan nhìn về tương lai.  Và, thưa quý vị, đó là cách mà chính phủ (Mỹ + ...) đang vận hành nền kinh tế! 

HCD: Kính thưa các bạn câu chuyện vui nầy mới đọc qua thấy như là hợp lý, nhưng chắc có một chỗ sai, các bạn ráng tìm coi sai nơi đâu.


From: Phuong Doan [mailto:dieuamphuongdoan@gmail.com] 
Sent: Monday, April 6, 2015 3:06 PM
To: undisclosed-recipients:
Subject: Ô Nhiễm TQ Vượt Biển Ám Vào California 06/04/20

Ô Nhiễm TQ Vượt Biển Ám Vào California
06/04/20l
WESTMINSTER – Hàng tiêu dùng không phải sản phẩm duy nhất tràn vào California từ Trung Quốc…

Chính phủ Bắc Kinh cũng xuất cảng một món hàng độc sang California: ô nhiễm không khí: một cuộc nghiên cứu ở đaị học UC Davis cho thấy ô nhiễm không khí ở miền trung California, nơi có địa danh Central Valley là bay từ Thái Bình Dương vào.

Nghiên cứu này cho thấy các ô nhiễm vi hạt là từ các xưởng và nhà máy điện đốt lò than, bay cao trên bầu trời Thái Bình Dương, vượt qua duyên hải Bắc California trước khi tới vnùg Valley bám vào tầng ozone.

Vi hạt ô nhiễm từ TQ góp phần làm ô nhiễm không khí vùng San Joaquin Valley, nơi có một trong các tầng ozone độc hại nhất Hoa Kỳ.

Nghiên cứu của UC Davis thực hiện theo yêu cầu của San Joaquin Valley Air Pollution Control District, để tìm cách phù hợp với luật về tiêu chuẩn ozone theo lệnh Sở Môi Sinh EPA.

David Lighthall, nhà khoa học về nghiên cứu ở địa hạt San Joaquin, nói vùng San Joaquin Valley nằm trong số các khu vực khó phù hợp với tiêu chuẩn môi sinh EPA hiện nay.

Quận Fresno County, nằm trong địa hạt này, đã vượt quá tiêu chuẩn 8 giờ-đồng-hồ theo EPA về tầng ozone lành mạnh tới 38 lần trong năm 2013 và 57 lần trong năm 2012.

Nhà khoa học UC Davis về khí hậu Ian Faloona hướng dẫn nghiên cứu kéo dài 3 năm này, nói có từ 5% tới 10% ozone thyấ ở Fresno và nơi khác ở San Joaquin Valley là bay từ Châu Á ở độ cao và rồi hòa lẫn vào không khí ở tầng sát đấy khu vực này.

-- 
 dieuam-Phương Đoan
HCD: Thưa quí bạn, không riêng chi vùng San Joaquin Valley bị ô nhiễm, mà nguyên California bị. Đúng là thực phẩm  thuốc men bị Trung Cộng đầu độc từ lâu, hai thứ nầy nếu khéo chọn lực thì có thể tránh được phần nào, nay bị thêm không khí bị đầu độc thì hết tránh.  
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Và cuối cùng biếu các bạn một phần bản đồ nước Huê Kỳ 
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Bản đồ nước Huê Kỳ sao lạ thế nầy, hay đây là bản đồ nước Mỹ sau nầy, sau khi bị Trung Cộng chiếm và gán cho nó cái tên giả danh là "khu tự trị" Bắc Mỹ chăng




