Kính thưa quí bạn 
Hôm nay trở lại bàn cà phê lề đướng cùng các bạn với vài câu chuyện phào để giải trí
1. Trong 1000 người đọc (có lẽ nhiều hơn nhiều) chỉ có hai người (anh Vi xuyên và tôi) là thấy có cái gì không ổn trong câu chuyện kinh tế, và có lẽ đã tìm ra
2. Sách xưa
3. Computer chạy chậm
4. Tự điển Anh Viet và Việt Anh
HCD 10-Apr-2015

Ghi hờ: Tuy rằng mailing list được lập do các bạn đưa tay ghi tên, nhưng nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra.  
Hình quan trọng, ở đây không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc Microsoft Word attachement. 

HCD: Thưa các bạn anh Vi Xuyên đọc câu chuyện kinh tế nầy mấy năm nay và thấy có cái gì chưa đúng trong đó, anh nói trái với qui luật bảo toàn... Tôi cũng nhìn thấy có cái gì chưa đúng nên trong những email trước tôi cũng vẫn nghỉ là có cái gì không ổn nơi đây.
Xin lập lại câu chuyện để các bạn tiện theo dõi nếu có dư thì giờ, nếu chán phèo thì "qua luôn bác tài"

Thật là hay ! Tháng 7. Mưa. Ở một thị trấn nhỏ đìu hiu bên bờ Biển Đen. Đó là một giai đoạn khó khăn, ai cũng nợ nần và phải mua vay bán chịu . 
 Bỗng đâu, một du khách giàu có tìm đến. Ông bước vào khách sạn duy nhất của thị trấn, đặt 100 Euro lên bàn lễ tân và lên gác chọn phòng.  
Chủ khách sạn cầm lấy  tờ 100 Euro và chạy đi trả nợ cho anh hàng thit. 
Anh hàng thịt cầm tờ 100 Euro, chạy đi trả cho ông nuôi lợn. 
Ông nuôi lợn cầm tờ 100 Euro, chạy đi trả cho người bán thực phẩm và chất đốt. 
Người bán thực phẩm và chất đốt cầm tờ 100 Euro, chạy đi trả cho cô cave - trong thời buổi khó khăn này thì ngay cả "dịch vụ" của cô cũng phải bán chịu. 
Cô cave chạy đến khách sạn, mang theo tờ 100 Euro để trả cho ông chủ món nợ tiền phòng trong những lần tiếp khách thời gian  qua. 
Chủ khách sạn đặt tờ 100 Euro trở lại mặt quầy, y như ban đầu.  Đúng lúc đó, người du khách từ trên gác đi xuống, bảo rằng mình không ưng được phòng nào, sau đó lấy lại tờ 100 Euro và rời thị trấn.  
Chẳng ai kiếm được đồng nào cả. Thế nhưng, cả thị trấn giờ đã hết nợ nần và lạc quan nhìn về tương lai.  Và, thưa quý vị, đó là cách mà chính phủ (Mỹ + ...) đang vận hành nền kinh tế! 
Đọc xong rồi các bạn thấy sao, đa số email tôi nhận được cho là huề tiền, ai cũng thiếu nợ và là chủ nợ.  Sau khi có vị khách mang tới $100 cho mượn tạm, thì mọi người ai cũng trả được nợ và cũng không còn là chủ nợ, mọi người đểu hả hề. 
Có người cho rằng chủ hotel bị thiệt. Nhưng anh Vi Xuyên và tôi thấy có cái gì sai ở đây, mời các bạn đọc tiếp:
From: vi xuyen [mailto:vixutyyen2002@yahoo.com] 
Sent: Thursday, April 9, 2015 12:10 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Về: Cau chuyen kinh te kho hieu
Thưa Anh
Câu chuyện $100 này cũng đã làm em " ngẩn ngơ " mấy năm trước ... và thấy nó cũng lùng bùng khó lý giải như câu chuyện " con gà và quả trứng " vậy. Có gì đó có vẻ vô lý, phi logic, trái quy luật " bảo toàn... " của khoa học ....
Nhưng hôm nay em đã phát hiện ra lờ mờ lý do ở đây : nếu xét nguồn gốc " vốn liếng vật chất " để sản xuất ra " sản phẩm trong chuỗi kinh tế " này, thì chỉ riêng cô gái " cave " đó là không có mất chi phí vốn đầu tư ban đầu bỏ ra, mà đó là " vốn tự có " ! Và có lẽ mọi sự " lằng nhằng " khó hiểu như 1 bải toán ngụy biện đã nảy sinh bắt đầu từ đây ...?
Theo em mọi người có thể " huề ", còn riêng cô gái thì được lợi ...
Xin thêm ý kiến của Anh ...?

HCD: Thưa anh Vi Xuyên, vần đề hình như nằm ở đó. 
Tôi và anh thấy cái không ổn là chuyện "lấy không làm có" (trái quy luật " bảo toàn... "). Một xã hội không sản xuất như trong câu chuyện làm thí dụ thu gọn trên không sống được. Nước Mỹ làm kinh tế kiểu nầy thì "ngủm thẳng cẳng" đâu có thể là cường quốc kinh tế. 

Thí dụ trên đây chỉ là kiểu làm kinh tế của một số quốc gia Trung Đông và Nga Xô, trời cho một vũng dầu hỏa trong lòng đất, họ kêu người ngoại quốc lại đào múc lên bán cho thế giới, họ định giá trên trời mọi người cũng đều phải mua, đến đổi hai khối nầy đòi trả bằng một cánh tay và một con mắt, khách hàng (Nhật) phải bấm bụng mà chịu. Nga đòi một cánh tay một cái chân của các quốc gia Âu Châu, tất cả đều cưởi gượng gật đầu, nếu không thì lạnh cóng chịu sao thấu.

Trong 5 người liên hệ, ai cũng tốn của cải vật chất chỉ có một người (cô ca ve) dùng của trời cho. Mọi người huề tiền trừ cô gái được lợi. Mọi người làm việc đổ mồ hôi trán mới sống được trừ nhóm Trung Đông và Nga. 

Mỹ không làm kinh tế trời cho như vậy, dân Mỹ làm lụng vất vả lắm, chạy theo kim đồng hồ, dân Nhật cũng vậy, Nam Hàn cũng vậy.  Rất nhiều người dân ở các quốc gia khác cũng đổ mồ hôi trán, trừ khối Á Rập nhiều dầu hỏa. Nghe nói như xứ Kuwait, dân Kuwait không cần làm việc, nhà nước bán dầu chia tiền cho mọi người xài, đến đổi dân Kuwait ngồi chơi mướn người ngoại quốc giúp việc tay chân trong nhà, (bắt đầu trích -- >) chỉ riêng cô gái " cave " đó là không có mất chi phí vốn đầu tư ban đầu bỏ ra, mà đó là " vốn tự có " ! (< -- hết trích). 
Nước Mỹ không có vốn trời sinh, thời lập quốc người dân Mỹ cũng đói lạnh như ai, ngay bây giờ cũng làm việc cật lực, ai đi làm ở Mỹ đều biết vất vả ra sao. 
Kết luận: đó là cái nhìn của anh Vi Xuyên và tôi hiện giờ, nhưng về kinh tế tôi dốt lắm, nên vẫn còn nghi ngờ cái mình thấy. Nhưng nhất định có cái gì chưa ổn trong câu chuyện chánh phủ Mỹ làm kinh tế ở trên.

From: BichDiep [mailto:g.bicheediep@gmail.com] 
Sent: Friday, April 10, 2015 3:36 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: sách xưa

Kính chào Chủ Quán,
BíchĐiệp kính lời cám ơn đến Ông và xin Ông chuyển tiếp những bộ sách để chúng tôi có thể hướng dẫn cho thế hệ con cháu sau này.
Kính chào và trân trọng cám ơn,
BíchĐiệp
Envoyé de mon iPad=

HCD: Cám ơn chị Bích Diệp
Có một câu tôi chưa hiểu là "xin Ông chuyển tiếp những bộ sách để chúng tôi có thể hướng dẫn cho thế hệ con cháu sau này" 
Các bạn nào muốn cất vô tủ để dành cho con cháu những quyển sách khó kiếm và sắp mai một thì vào đây rinh về.
http://ndclnh-mytho-usa.org/nha-kho_quan-ven-duong.htm

Cũng có thể quí bạn log vào gặp warning, không sao đâu, đây là webpage trả tiền, và server luôn luôn scan virus, có thể antivirus trong computer của các bạn đa nghi. Tuy nhiên các bạn nên cho tôi hay


From: "THI NGHE" <thinghe9@gmail.com> (giữ nguyện email address để các bạn thắc mắc thì hỏi)
Date: Apr 8, 2015 8:09 PM
Subject: Computer chạy chậm

Có software ccleaner (free version) có thể clean nhiều thứ
http://www.filehippo.com/download_ccleaner
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​
muốn biết sẻ clean gì thì click nút Analyze, rồi click Run Cleaner
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​
Click Scan for Issues, nó sẻ list danh sách "issues". Nếu chọn "fix selected issues", sẻ hỏi có muốn save register file, một hai lần đầu save cho yên tâm. Tôi chưa bao giờ bị trở ngại nầy
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Khi Windows bắt đầu, có nhiều softwares củng bắt đầu chạy luôn, và đầu tiên là liên lạc về "home" để xem có update hay upgrade không, như anti-virus, spyware, flash player v. v. phải tắt bớt (disable) hay delete. Disable hay delete chỉ là không cho chạy khi computer bắt đầu thôi, vẩn còn trong computer.
Đề nghị nên để lại Unikey, anti-virus, video, audio. Tôi chỉ có 6 entries thôi.
Andy Nguyễn.

HCD: Cám ơn anh, trước đây tôi có xài  ccleaner để clean registry và Windows, tôi thấy bị trục trặc vài lần nên không xài nó mà hiện nay xài Wintools (năm sáu năm nay) thấy an toàn. Tôi chưa trục trặc với Wintools mà trục trặc với software System Mechanic,  và CCcleaner. Tuy nhiên hiện giờ sau nầy tôi tin là hai software nầy tiến bộ hơn nhiều.  

From: "Thế Bùi" <thebdfthi44@gmail.com>
Date: Apr 8, 2015 10:51 AM
Subject: Tự điển Anh Viet và Việt Anh

Xin thầy hướng dẩn cách download Lingoes 2.9.2
Vào trang nào để download Anh Viet và Việt Anh?
Điều chỉnh làm sao de lúc mở máy lên là xài được liền?
Rất cám ơn thầy
Thế Bùi

HCD: Thưa các bạn cái nầy chỉ unzip rồi xài khỏi install:
Tu Dien Lingoes_Viet Anh Anh Viet_portable_2.8.1.zip < == click để download (link mới không chết)




