Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin góp mặt vài điều có khi các bạn cần tới
1. Chương trình nào để "Check Grammar" tiếng Anh không?
2. Tổ chức lừa đảo bằng ĐT nói là miễn phí ???

3. Giải đáp "Tinh Thần Cương" => Sinh Thần Cương
4. Tự điển Lingoes 2.9.2  Anh Việt Việt Anh

HCD (11-Apr-2015)

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  


From: Anne Nguyen [mailto:anpnhguyen@hotmail.com] 
Sent: Saturday, April 11, 2015 6:56 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: chương trình nào để "Check Grammar" tiếng Anh không
Trước hết xin cảm ơn ông Thầy về những bài viết, video, hình ảnh youtube v.v... rất hữu ích, hay và dễ thương.
Chúc ông Thầy luôn an mạnh và giờ xin ông Thầy cho hỏi ông thầy có chương trình nào để "Check Grammar" tiếng Anh không? vì tôi có download cái Ginger nhưng không xài được và nó đòi mua khi mình kẹt phải "upgrade".
Chân thành cảm ơn ông Thầy.
An  
HCD: Thưa tôi thấy Microsoft Word có chương trình built-in để check grammar, tôi không đánh tiếng Anh nhiều nên turn off. Tôi không biết về những software check grammar stand alone, post lên đây bạn nào biết chỉ giúp.

From: Phung Nguyen [mailto:dieuphung58@yahoo.com] 
Sent: Saturday, April 11, 2015 5:25 AM
Subject: Fw: Fwd: Tổ chức lừa đảo bằng ĐT nói là miễn phí
Thưa anh,
Tôi là một trong những người hâm mộ anh. Tôi forward email nầy đến anh để anh xem là hư thực và chỉ cách hoặc giúp thông báo đến những người có thẩm quyền hầu ngăn chận hành vi xấu nầy, mà tôi nghĩ chỉ xảy ra cho cộng đồng VN mình thôi.
Xin cám ơn anh và kính chào.
TD
Forward
MỘT TỔ CHỨC LỪA ĐẢO BẰNG ĐIỆN THOẠI ??
Xin thông báo các bạn :
Tên KIM TUYẾN điện thoại số (213)233-9945. Hắn ta gọi điện thoại đến từng gia đình gạ cho dùng thử 20 phút gọi về Việt nam miễm phí, nếu gọi tốt, những lần sau sẽ tính tiền. hắn ta bảo gọi vào tổng đài của hắn số phone : (714) 706-1741 và (714) 452-5500 để được chuyển tiếp. Khi goị tới tổng dài thì nó chỉ báo có $1 dollar, và chỉ được gọi có 4 phút. Sau khi gọi đúng 4 phút, hắn gọi tới báo phải trả 1phút $70 dollars.
Tôn xin thông báo đến quý bạn, nếu có nhận cú điện thoại nào nói là "miễn phí" xin các bạn cắt điện thoại và không nói chuyện với hắn.
Điện thoại tổng đài chính của chúng : (714)8047237. Những điện thoại này nó ở Garden Grove va Anaheim.
Nhờ các bạn nào thông hiểu về cách thông báo cho cảnh sát để ngăn chận tổ chức gạt người làm tiến bất chính.
thông báo.
TL 
HCD: Thưa nhìn sơ qua thấy có vẽ là chuyện thật nhưng không phổ thông nhiều đâu. Bất quá gạt được mươi người thôi. Câu chuyện nầy tôi thấy một vài lần qua email y như bản chữ nghiêng trên. Con số điện thoại đề cập trong bài là con số access number địa phương của một hãng bán thẻ điện thoại.
Dù không phổ thông, tôi cũng cứ gởi để các bạn đề phòng.
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Kính gởi các bạn một chuyện vui
VỤ ÁN XÌ-GÀ
Chàng này ở Charlotte (NC) mua một hộp thuốc xì gà thuộc loại hiếm và quý nhất thế giới. Vì quá quý nên chàng mua bảo hiểm để chống cháy hộp xì gà. Trong vòng một tháng, chưa trả tiền bảo hiểm tháng đầu, chàng ta đã hút sạch hộp xì gà. Thế nhưng chàng ta khiếu nại với hãng bảo hiểm đòi bồi thường vì xì gà bị cháy hết. Trong đơn khiếu nại chàng ta ghi rõ bị "cháy liên tục bởi ngọn lửa nhỏ". 


 
Hãng bảo hiểm từ chối bồi thường vì cho đó là tiêu thụ (consumed) chứ không phải cháy. Chàng ta thưa ra tòa và thắng kiện vì quan toàn căn cứ vào bản văn của "policy" đã viết rõ là bảo hiểm "mất mát và bị cháy" mà bản văn không xác định rõ lý do phải cháy như thế nào. Công ty bảo hiểm không muốn chống án vì sẽ tốn tiền hơn nên bằng lòng bồi thường $15,000 cho mớ xì gà bị cháy. 
KẾT CUỘC :
Sau khi nhận được $15,000, chàng này chưa kịp xài thì bị bắt tống giam về tội đốt phá(arson). Căn cứ vào lời khai của chàng ở phiên toà trước và theo văn kiện bảo hiểm, anh ta bị kết tội "có âm mưu tự phá hại tài sản của mình để lãnh bảo hiểm (intentionally burning his insured property)". Tòa phạt chàng ta 24 tháng tù ở và $24,000 tiền phạt.
​
======
Thưa quí bạn mấy hôm trước có một vị hỏi về "Tinh Thần Cương" nay được anh Trần Việt Long giải đáp rất chi tiết như sau:
From: Tran Viet Long [mailto:tranvidfeetlong@hotmail.com] 
Sent: Friday, April 10, 2015 7:59 PM
To: Tran Van Luong; Xuan Vinh
Subject: Sinh Thần Cương

Anh Lương thân,
Được anh Nguyễn Xuân Vinh forward cho bộ phim Tân Thủy Hử nhưng tôi thấy nhiều tập quá 
nên chưa dám xem lúc này mà chuyển cho một số vi hữu (netters) xem cho vui.  Có một vi hữu 
hỏi tôi "Tinh Thần Cương" là gì?
Trước hết Tinh Thần Cương và Sinh Thần Cương là hai chữ hoàn toàn khác nhau mà trong 
Truyện Thủy Hử là Sinh Thần Cương chứ không phải Tinh Thần Cương.  
Tinh Thần Cương là một vị thuốc Bắc.   
Sinh Thần Cương [ 生  辰  㧏 ] là những kiện hàng hóa đóng thùng, đóng gói, và ràng buộc thật cẩn thận [ cương 㧏 ] để làm tặng phẩm chúc thọ nhân ngày sinh nhật [ sinh 生, sinh đẻ; thần 辰, ngày giờ, thời gian]. Một cách dễ hiểu thì có thể dịch Sinh Thần Cương là Birthday's Present / Gift để dâng hiến làm quà chúc thọ nhân ngày sinh nhật cho Vua hay cho một vị Đại Thần đứng đầu các quan tại triều đình như Tướng Quốc, Tể Tướng, Thủ Tướng, Thái Sư, Thừa Tướng tùy theo mỗi triều đại mà Nhà Vua trị vì hay thân chính và tùy theo mức độ ủy nhiệm quyền lực quốc gia (power) ngoài thẩm quyền (authority) luật định dành cho chức vụ của vị đại thần đó.
Câu hỏi của tôi để nhờ anh Lương giải thích giup là nên dùng chữ Cương 㧏 này hay phải dùng chữ Cương 綱 có nghĩa là đoàn vận tải hàng hóa có vũ trang hộ tống ?  
Xin cám ơn anh Lương thật nhiều.
Trần Việt Long
HCD: Cám ơn anh Long
Quí bạn muống nghe chuyện Thủy Hử mà không cần đọc, xin mời nghe trọn bộ ở link sau, link Quán Ven Đường 
Thủy Hử (8-Feb-2015)
Ghi chú: Nếu các bạn click link trong email thì nó đưa thẳng vào webpage liên hệ, nếu quí bạn click link trong Microsoft Word thì Microsoft Word sẽ warning các bạn bằng một Windows, đó là "hành động" tự nhiên của Microsoft Word, các bạn chớ ngại virus hay bất cứ chuyện gì.  


From: Thế Bùi [mailto:thebude4@gmail.com] 
Sent: Friday, April 10, 2015 7:27 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: thầy giúp dùm Lingoes 2.9.2  

Kính gởi thầy Đẳng,
Trước kia Lingoes 2.81 tôi được thầy chỉ thì tôi xài máy cũ rất tốt.  Lúc mua máy mới windows 8 tôi xài Lingoes cũ không được.  Tôi mài mọ thật lâu xài Lingoes 2.9.2 thì chạy tốt.  Bây giờ tôi mò lại, sao nghe khó khăn quá.  Với thầy, tôi nghĩ là dễ.  Bởi vậy tôi xin thầy nếu có dịp, thầy giúp dùm Lingoes 2.9.2  Rất cám ơn thầy.
Tôi có vài bạn o VN, không biết tại sao mà họ không vào youtube được.  Cũng xin thầy chỉ giúp là máy cần phải cài thêm cái gì moi xem youtube được.  Rất cám ơn thầy
Kính Thầy,
Thế Bùi
2015-04-08 10:51 GMT-07:00 Thế Bùi <thebui44@gmail.com>:
Xin thầy hướng dẩn cách download Lingoes 2.9.2
Vào trang nào để download Anh Viet và Việt Anh?
Điều chỉnh làm sao de lúc mở máy lên là xài được liền?
Rất cám ơn thầy
Thế Bùi
HCD: Thưa anh, version portable 2.9.2 nằm nơi đây, Version nầy chạy với Windows 8.1 64bit và 32-bit, do vậy nó chạy hết trong mọi version Windows trước đây.
Xin gởi thêm hai dictionary Anh-Viet, Xin gởi thêm hai dictionary Viet-Anh
Free English-Vietnamese Dictionary.ld2
7222
Free Vietnamese-English Dictionary.ld2
1448
lingoes_portable_2.9.2.zip
14696
Đây là quyển tự điển portable, không cần install, tuy nhiên vì khá bận tôi chưa bò hai bộ Anh-Việt và Việt-Anh vào, kèm theo đây, các bạn tự bỏ vào nghe.
Khi nào có thì giờ tôi sẽ bỏ chung vô thành một ZIP file, các bạn download về xài khỏi làm chi hết.

From: trongloc nguyen [mailto:trongfdrlocbox@hotmail.com] 
Sent: Friday, April 10, 2015 6:59 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: RE: [quanvenduong] Sach xua, computer chay cham, tu dien Anh Viet Viet Anh, 
Thưa thầy
Dạo này thỉnh thoảng khi download sách trong kho, hoặc mở PPS của thầy thì máy computer có những thông báo "ghê rợn" (file đính kèm) không biết thực hư ra sao. Xin ý kiến thầy.
LB
HCD: Thưa mỗi ngày có khoảng ngàn người vào Quán Ven Đường, chẳng thấy ai bị chi hết, vài trường hợp cái "anti-đủ thứ" trong computer của các bạn quá đa nghi, set nó canh cửa quá nghiêm mật, nó thấy có file EXE chứa trong webpage là nó la làng liền. Không có files EXE làm sao được thí dụ như cái tự điển bên trên, không có file EXE thì làm sao run.

Tuy nhiên các bạn lạnh chân thì né nó đi, tại sao? 
Thưa vì computer windows càng chạy lâu ngày càng trục trặc, dù không do webpage chứa độc tố làm ra, nhưng các bạn gặp trục trặc sẽ nghi à tại nó đó. Các bạn không tin tôi thì dùng iPad, dùng tablet Android log vô Quán Ven Đường nghe nhạc, đọc sách, nghe đọc Thủy Hử coi nó có báo chi không. Hoàn toàn không, chỉ có "thằng anti-đủ thứ" trong Windows mới cà chớn báo động ẩu.
 


