Kính thưa quí bạn 
Hôm nay có vài chuyện nên "bàn" cùng các bạn ngay nên gởi ra hai email
1. Chuyện ransomware, cách né
2. muốn đưa PPS vào Playlist youtube
3. Câu chuyện Rau trái trị bịnh
HCD (24-Apr-2015)

Ghi hờ: Tuy rằng mailing list được lập do các bạn đưa tay ghi tên, nhưng nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. 

From: Phuong Do [mailto:pkhjklhdo@yahoo.com] 
Sent: Friday, April 24, 2015 8:18 PM
To: HCD Gmail
Subject: Thân kính anh Đẳng: ransomware

Thưa anh, 
Có người gửi cho tôi message này, tôi thì mù tịt, xin nhờ anh coi sao.
Kính,
LH

***********
Thân gửi quý bạn hữu

Thông báo đến quý bạn hữu một loại virus mới rất nguy hiểm là khi nó đục vào trong máy thì nó khóa hết tất cả những folders và files chứa ảnh, audio, video, text, email... Sau đó nó để lại trong máy mình là nó sẽ cho mình 1 cái khoá nếu trả 120 USD thì nó trao mật mã cho mình để mở 1 folder.

1)   Trong máy computer có rất nhiều folders và mỗi một folder nó lấy $120. Có người đã phải trả cả $20,000 để lấy lại những hồ sơ cá nhân hoặc tài liệu riêng tư.

2)   Loại hacker này không phá máy mà làm tiền, FBI mấy tháng nay làm việc ráo riết nhưng chưa thể tóm cổ bọn chúng.

3)   Những loại virus của nó rất mạnh và lan nhanh, hiện nay các công ty chống hacker và virus chưa tìm ra biện pháp chế ngự chúng.
 
Tôi vừa mới bị nó hack ngày Thứ Ba vừa rồi, nó khóa hết tất cả những files trong Computer và external hardrive.
 
Khi bị như vậy, công việc đầu tiên là ngưng ngay không dùng máy, nếu dùng PC thì nó sẽ lan rộng rất nhanh như bệnh dịch trong các ngõ ngách của máy PC. Không gắn USB, CD hoặc DVD vào máy PC n1o sẽ hack luôn vào những gì gắn vào PC đang bị virus.

Reformat lại máy PC và install Microsoft Windown Operation.

Để khỏi mất files, luôn luôn backup toàn bộ vào CD/USB/External hard drive rồi rút ra khỏi PC.
 
Regards; 
Lê Thành Nhân

HCD: Thưa chị đúng như vậy, loài nầy khó giải quyết lắm, gần như không giải quyết được , hoặc là mất data hoặc là trả tiền khá lớn cho nó.
Tức là kẻ gian lọt được vào computer của các bạn họ mã hóa hết các data quan trọng bằng password rất mạnh.Thường password yếu thì có thể giải mã được nhưng password của bọn nầy rất mạnh. Bạn tôi có lần bị rồi. Chịu thua. Khi các bạn bị thì màn ảnh hiện ra như hình nầy hay tương tợ. Nó giả danh FBI chớ không phải FBI đâu.
Tên nhóm nầy là ransomware (tụi malware tống tiền)
 
Tự điển Lingoes Anh-Việt Việt-Anh portable 2.9.2 (mới nhất) INCLUDEPICTURE "http://pcsolutions.paretologic.com/wordpress/wp-content/uploads/2014/06/ransomware.jpeg" \* MERGEFORMATINET 



Hình quan trọng, ở đây không thấy hình thì xin delete đừng đọc email nầy, hay đọc Microsoft Word attachement. 
Dĩ nhiên có cách trị, mà cũng dễ dàng. 
Muốn trị thì data quan trọng: hình ảnh video kỷ niệm, tài liệu scan, thơ từ quan trọng, bài viết, những thứ ghi nhớ không bao giờ bỏ trong hard disk của cái computer đang xài hàng ngày, mà bỏ vào external hard disk ngày nay rất rẻ ($50 mua được cái 1 TB khi sale). Copy hết vào đó xong rút nó ra. Thời gia gắn nó vào computer chỉ đủ dể đọc data cần thei61t hay ghi data vào thôi. Như vậy bọn gian không có dịp đụng tới nó. Nhưng như vậy chưa bảo đảm đâu, các bạn phải chứa data ở ít nhất hai nơi, nếu bị một cái thì còn cái kia. Còn bị hết cả hai (cả ba nếu kể luôn cáo hard disk gắn trong computer), thì tại cái "số" các bạn "bị cháy nhà" còn than van làm chi.

Nói các bạn hẳn không tin chó cái desktop computer của tôi Hard disk chỉ có 120GB. Trong khi máy của computer thì từ 1TB (1000 GB) trở đi. Cái hard disk của tôi chỉ chứa windows và software cần thiết thôi. Kẻ gian vào cũng uổng công. Mà có khóa bằng password thì tôi "xóa bà", rồi dùng bàn backup trước đó restore lại, 10 phút sau là lên đường làm việc tiếp

Các bạn nên biết có kẻ nhận tiền thì FBI sẽ tìm ra. Thường tụi nầy ở nước khác, không ở Mỹ hay ở các nước có liên hệ tới Mỹ. 
Thí dụ nếu kẻ gian ở ở VN dùng ransomware tống tiền tại Mỹ thì chỉ ít lâu sau sẽ bị tóm.

From: DAO NGUYEN HUYNH [mailto:huynhtyu.daongjj@yahoo.com] 
Sent: Friday, April 24, 2015 6:04 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: muốn đưa PPS vào Playlist youtube
Kính anh,
  Tôi muốn đưa PPS vào Playlist youtube bằng cách nào, kính nhờ anh chỉ dẫn dùm. Kính lời cám ơn và chúc anh luôn dồi dào sức khỏe, hạnh phúc.
HCD: Thưa anh, Youtube chỉ nhận dạng video, chúng ta biến cái slide show PPS thành video và upload. Cái software hay nhất (theo tôi) là Camtasia. Anh tìm chữ Camtasia bằng Google sẽ thấy hướng dẫn.
Nó có hai dạng: dạng trial cho xài thời gian nào đó, và dạng bán lấy tiền trên hai trăm đô. Dạng trial thì download ở hãng, dạng chôm chỉa thì tìm trong Youtube có khi thấy người cho link để chôm về. Thôi nghe các bạn, nói thêm "lính bắt".
Ngoài software Camtasia, còn nhiều software khác, anh tìm bằng Google các chữ nầy PPS to video hay PPS 2 video, hay PPS to Youtube... sẽ thấy hàng trăm nơi hướng dẫn.
 
From: Co Le [mailto:ck_ydvdle@yahoo.com] 
Sent: Friday, April 24, 2015 11:38 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Tu dien Lingoes

Kinh thua Chu',
Chau cam on Chu', cai Tu Dien Lingoes het xay. Chau' rat la` thich, moi khi co' ch~u* nao khong hieu, thi chau' ch?i can hold CTRL va click len cai ch~u* chau' muon xem, la` chau' coi dduoc ngay. Cach ch?i da^?n cua Chu' dde download rat la de dang. 
Mot lan nua, chau' cam on Chu' rat la nhieu.
Kinh chuc Chu' mot weekend nhieu vui tuoi mang dden....
Kinh thu*,
Chau ML. 
HCD: Cám ơn cô đã cho hay
Bạn nào chưa có thì rinh về xài portable khỏi install chi hết

27114Kb
Cách download setup và dùng tự điển Lingoes (từng bước cho người chưa quen với computer_Jul-2013).PPS < == click để download (link mới không chết)


From: Mylan Phamngoc [mailto:mylan_rrggoc@yahoo. com] 
Sent: Thursday, April 23, 2015 2:10 PM
To: huy017@gmail. com; QuanVenDuong@googlegroups. com
Subject: xuyên tâm liên
Anh Đẳng nhắc tới xuyên tâm liên lại tức cười!
Sau 75, thuốc men chả có, đau bệnh gì "bác sĩ cách mạng"cũng cho xuyên tâm liên ráo! Khỏi hay không khỏi khongcần biết!
Khi tới mùa cúm thì "bác sĩ cách mạng " đứng ngay cổng vào cơ quan, chặn mỗi nhân viên lại, biểu ngửa cổ lên trời có người y tá (hay bác sĩ quên rồi !) nhỏ vào 2 bên mũi mỗi bên một giọt nước tỏi !!! Y như các bà nhà quê trị bịnh gà toi vậy đó!
Vô tới phòng làm việc thì cả phòng hôi muì tỏi, phát khiếp luôn! Thiệt là đáng sợ cho cách mạng! 
Nay thì hết cách mạng kiểu gà toi rồi, cách mạng theo kiểu khác, kiểu "chân dài " anh Đẳng biết không?
PNML
HCD: Chị nhắc lại tôi nhớ ra vui quá. Xuyên tâm liên viên, nước gì cũng trị hàng trăm thứ bịnh của con người lúc sau 1975. Ngoài cây thần dược nầy còn có cái trò bấm huyệt nữa, bà con thue xe lam ba bánh đến "bà bấm huyệt" nằm chờ cả ngày để được vào bấm huyệt trong vài phút cho hết bịnh.
Tôi chưa nghĩ ra được "kiểu chân dài" hôm nào chị viết cho bà con đọc chơi đi.

From: ginette vo [mailto:ginggettevo@yahoo. com] 
Sent: Thursday, April 23, 2015 1:08 PM
To: huy017@gmail. com
Subject: Rau trái trị bịnh

Kinh anh Dang,
That tinh toi khong tin nhugn rau, trai tri benh. 
O tai thanh pho winnipeg toi o. co mot benh vien co resaech, moi nam toi deu duoc di nghe ho trinh bay nhung nghien cuu ho dang lam. Cach day 3 nam, ho noi ve Flax Seed, mo loai hot nhu me mau nau tri constipation, high bood pressure va co the cholesterol. Ho bao se cho biet ket qua nam sau, nhung da 2 nam toi chang nghe gi ca, co le dieu do khong dung. Constipation thi duoc vi no co nhieu fibre. Ho co in sach, toi duoc mot dua chau mua tang. Co nhieu chuyen tuong that nhung nghien cuu roi thay khac xa, con minh thay mot nguoi uong co ket qua, co the do viec khac, thi lien xac nhan la tuyet voi, thuoc tien. 
Chao anh. 
Cam on anh. 
Trieu
HCD: Cám ơn chị, vui ở chỗ là lâu lâu có một người nào đó tung cái tin vịt thì bà con ta chụp liền gởi cho nhau tùm lum, có khi người forward không chịu đọc coi tác giả viết chuyện gì, thấy subject là gởi. 
Món rau trái nào trong của Việt Nam cũng được phong chức thần dược hết. Nhớ có lần nói cây rau má trị nhức mõi, củ hành tây trị cảm cúm. Bỏ vài củ hành trong phòng, cảm cúm nhìn thấy chạy mất. Xưa kia thì nói củ tỏi trị tà ma, vùng quên tôi mấy bà may cái túi nhỏ bỏ vài tép tỏi trong đó cho trẻ con đeo vào cổ để trừ tà. Bây giờ cũng có những người lớn ăn tỏi 'như điên" để nhừa ung thư và vài chục bịnh khác. 

From: nguyenthuongvu [mailto:shahjtnthuongvu@yahoo.com] 
Sent: Friday, April 24, 2015 10:46 AM
To: huy017@gmail.com; huynhchieudangmytho
Subject: Trị Liệu Ung Thư bằng lá đu dủ

Thưa anh GS Huỳnh Chiêu Đẳng
Cũng như nhiều bạn hữu khác, trong nhiều năm nay tôi vẫn coi các tin tức về cách trị liệu ung thư bằng lá đu dủ dưới nhiều hình thức là chuyện ba láp, bịp bợm.
      Mới đây, một đồng nghiệp trẻ hành nghề bên Úc – bác sĩ Bảo Quý - có gửi lại tin về cuộc khảo cứu y khoa của trường Đại Học University of Florida đã làm cho tôi bỏ thì giờ tra cứu về giá trị của khảo cứu này. 
      Khảo cứu của Đại Học University of Florida do giáo sư y khoa /bác sĩ/tiến sĩ Đặng H Nam (MD. Ph D, professor of Medicine ), đứng đầu. 
BS Nam chứng minh là lá đu đủ có công hiệu trong phòng thí nghiệm trên các tế bào ung thư, làm tăng trưởng lên immune system và tăng trưởng lên các tế bào thrombocyte trong máu. 
Lá đu đủ có công hiêu trên các tế bào của ung thư tử cung, vú, gan và Pancreas…
Trong attachment là bài tóm tắt cùa Agence France Presse (AFP) dùng những chữ thông thường, không quá chuyên môn để người thường đọc cũng có thể hiểu được. 
Hơn nữa lá đu đủ không ảnh hưởng dến các tế bào bình thường (normal cells).
Việc này hết sức quan trọng vì các cách điều trị ung thư hiện thời như radiotherapy (trị bằng quang tuyến, phóng xạ) hay Chemotherapy, hay có ảnh hưởng nhiều trên các tế bào bình thường, làm cho người bệnh rụng tóc, lở loét trong miệng, trong ruột, mất máu vv…
Tôi có xem về tiểu sử của Giáo sư Y Khoa Đặng H Nam vì cho tới giờ phút này tôi chưa hề găp hay nói chuyện với ông ta. 
Quá trình học vấn của BS Nam thật là tối ưu, ông đậu trong Đại Học Harvard hàng đầu (Magna Cum Laude) về Undergrad cũng như về Bác Sĩ Y Khoa . 
Ông học residency tại Massachusetts General Hospital là một nhà thương hàng nhất Hoa Kỳ về giáo dục y khoa, và làm fellowship về Ung Thư tại Dana Farber institute cũng tại Boston gần Harvard, cũng là nơi bực nhất hoàn cầu về Cancer như MD Anderson Hospital tại Texas.
BS Nam còn trẻ, tôi nghĩ – nhung có thể tôi nghĩ sai - BS Nam thuộc thế hệ trẻ các bác sĩ như con gái tôi ( tuy nhiên cháu Hoài Trang không học tại Harvard và Mass general Hospital như BS Nam, cháu làm Residency tại Yale University và Fellowship tại Stanford University).
Hiện giờ các kết quả của BS Nam là trong phòng thí nghiêm, chứ chưa có kết quả trên người bệnh (human study). 
BS Nam đang cộng tác với các bác sĩ Nhật Bản để tiếp tục công cuộc khảo cứu này và đã xin patent về việc này. 
Chắc là phải nhiều năm nữa, công cuộc khảo cứu mới kết thúc.
Tôi nghĩ – và đây chỉ là ý kiến cá nhân của tôi mà thôi -với các bệnh nhân đang bị ung thư, thì ngoài cách điều trị thông thường với các phương cách điều trị hiên hữu, thì dùng thêm lá đu đủ cũng không phải là một quyết định sai làm.
Trong Forum rất có giá trị của anh GS Huỳnh Chiêu Đẳng, tôi thấy có nhiều câu hỏi về ung thư trị liệu, tôi nghĩ information về khảo cứu ung thư với lá đu đủ của University of Florida và GS Đặng H Nam cũng có thể hữu ích.
Xin anh Đẳng cho tôi gửi lời thăm chị và các cháu.
Rất thân mến
Nguyễn Thượng Vũ

HCD: Cám ơn Bác Sĩ. 
Xin chuyển đến các bạn để tham khảo. Xin các bạn lưu ý là theo lời Bác Sĩ Nguyễn Thượng Vũ thì " Hiện giờ các kết quả của BS Nam là trong phòng thí nghiêm, chứ chưa có kết quả trên người bệnh (human study)." Thưa như tôi đã nói vài lần rằng lá đu đủ chỉ mới nghiên cứu, chưa có kết quả hữu dụng. 
Thưa các bạn đây là Bác Sĩ Nguyễn Thượng Vũ "già", là một MD, không phải là Bác Sĩ Nguyễn Thượng Vũ trẻ hơn có liên hệ tới chuyện tế bảo gốc. 

Bài dạng PDF được attached theo email nầy. Và được trích dưới đây: 

MIAMI (AFP) – Researchers said Tuesday that papaya leaf extract and its tea have
dramatic cancer-fighting properties against a broad range of tumors, backing a belief held
in a number of folk traditions.
University of Florida researcher Nam Dang and colleagues in Japan, in a report published
in the Journal of Ethnopharmacology, documented papaya's anticancer effect against
tumors of the cervix, breast, liver, lung and pancreas.
The researchers used an extract made from dried papaya leaves, and the effects were
stronger when cells received larger doses of papaya leaf tea.
Dang and the other scientists showed that papaya leaf extract boosts the production of key
signaling molecules called Th1-type cytokines, which help regulate the immune system.
This could lead to therapeutic treatments that use the immune system to fight cancers, they
said in the February issue of the journal and released Tuesday by the university.
Papaya has been used as a folk remedy for a variety of ailments in many parts of the world,
especially Asia.
Deng said the results are consistent with reports from indigenous populations in Australia
and his native Vietnam.
The researchers said papaya extract did not have any toxic effects on normal cells, avoiding
a common side effect of many cancer treatments.
Researchers exposed 10 different types of cancer cell cultures to four strengths of papaya
leaf extract and measured the effect after 24 hours. Papaya slowed the growth of tumors in
all the cultures.
Dang and a colleague have applied to patent the process to distill the papaya extract
through the University of Tokyo.
Division of Hematology and Oncology
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