Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi tới bàn cà phê ảo với các bạn vài chuyện khào như sau:
1. Chuyện làm búng và bánh tráng cũng như thực phẩm  giả của Ba Tàu (và Việt Nam) " clip đốt cháy bún tàu"
2. Câu hỏi về camcorder
3. Câu chuyện giởn chơi (không có thật)--> "10 lợi ích tuyệt vời của lá ổi với sức khỏe"  
4. Một tin của đài RFI (về dự luật tại Quốc Hội Mỹ), mời các bạn nghe (2 phút) để thấy có cái gì là lạ trong tương lại. (attached MP3)
HCD 2-May-2015

Biếu các bạn Mytho



 14:51 
Mỹ Tho, Cảnh Cũ Người Xưa (Cổ Nhạc)
Chỉ là ảnh thành phố Mytho vào những năm 1967-1968.
Nay người xưa đã vắng mà cảnh cũ cũng không còn. 

From: anh ngo [mailto:angdfrvn@gmail.com] 
Sent: Friday, May 1, 2015 7:19 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Đưa Sony Digital 8 DCR-TRV530 về PC
Tôi đang dùng win 8.1 muốn lấy hình cũ trong Digital Video Camera Recorder 8 ra Pc
xin anh vui lòng chỉ giúp .Tôi có vào internet : Camera downloads-Driver Whiz.com. 
Nơi đây ,họ biểu tôi update version mới và registration với đầy đũ chi tiết. Tôi nghĩ 
không xông rồi ... Họ muốn trả tiền .Tôi có cái Ulead 5.0 lúc mua máy Sony họ có cho
cái dĩa nầy nhưng cũng chưa dùng tơí vì lúc ấy tôi còn xài VCR nay thì không còn nưã
mà laị muốn những hình ảnh đó vì người thân đã đi xa rôì.Xin anh vui lòng  chỉ cách. 
Tôi có cable usb va Ieee.Tôi có vào device manager và xem Ieee thì noí là This 
device is working properly .Nó có hiện ra Icon hình máy quay phim nhưng không có 
công dung gì cả .Kính mong anh chỉ giúp. Kính chúc anh chị và quý quyến được manh 
khoẻ và nhiều hanh phúc. Kính chào anh chi.
ango
HCD: Thưa anh câu hỏi của anh có hai trả lời tùy cách anh quay video:
Cái máy nầy là Digital8 camcorder, nên nó quay trên tape
Nếu anh quay trên tape Hi8 thì cách dễ cho tay ngang là mang nó ra tiệm nhờ người ta sang vào CD hay DVD dưới dạng video file như là MP4
Cách quay thứ hai là anh save ảnh digital (640x480)vào memory stick (giờ đây ít người xài cái memory nầy của Sony) thì anh có thể nối cái máy camcorder với coputer và copy hình still qua. Hoặc anh rút cái memory stick ra khỏi máy, mang gắn vào computer qua ngả USB (có khi cần adaptor) và copy hình digital (giống như ảnh still chụp từ digital camera)  vào PC, không cần software chi hết.
Tóm tắt: Muốn đưa hình động video vào máy pc thì anh mang cái tap ra tiệm nhờ sang ra dạng digital. Nếu anh đã quen thì play cái video đó trên camcorder và nối giây vào máy computer để record lại thành dạng digital (computer file). Muốn vậy anh cần software của Sony bán kèm theo máy và giây nối cũng kèm theo, cách thức thì user manual chỉ rõ.

From: Thoi Huynh [mailto:anhereoi4643@gmail.com] 
Sent: Wednesday, April 29, 2015 6:47 AM
To: Kim My & Phat; hcd-mtc@s446184691.onlinehome.us
Subject: clip đốt cháy bún tàu.
Vậy xin hỏi ông HCD là mấy cái clip đốt cháy bún tàu, bún gạo, hủ tiếu v..v. là thiệt hay giả?.
Cám ơn ông.
HCD: Thưa những video nầy người Việt Nam chúng ta quay khá nhiều. Vì trong lòng nghi ngờ nên khi đốt cháy thì la lên là bánh tráng, bún tàu... làm bằng plastic. Thật ra thì plastic cũng mắc, nếu làm bánh tráng (bột thường) thì không tôi chị thay thế bột (nhất là ờ Á Đông) bằng plastic. Nếu người ta pha chất hòa học quỉ quái nào đó vào thì có mục đich làm cho bánh tráng trong trắng (không ngà ngà như ngày xưa) nhúng nước dẽo để cuốn thức ăn không bị rách. Chất pha vào hằn là không tốt khi ăn vào bụng. Và tôi nghĩ hiện giờ khó có bánh tráng kiểu ngày xưa, nhứng nước để một chút xíu là bở rệp, dễ bể dễ rách khi cuống thức ăn.
Riêng bún tảu làm bằng bột từ hạt đậu xanh (mắc lắm), do đó có thể người ta thay bột lấy từ hạt đậu xanh bằng chất chi đó. Riêng bánh tráng hay bún khi khô đốt cháy được. Nhìn kiểu cháy nhìn màu lửa và màu khói giúp đoán được có pha chất lạ vào không. Đốt bánh thật và đất bánh nghi ngờ cùng lúc mới so được.    
Tóm lại câu trả lời huề tiền, khó nói được. 
Thí dụ những cái video nầy không phân biệt được.:
https://www.youtube.com/watch?v=uqVkFC1Bjc8
https://www.youtube.com/watch?v=WUnNzA00fy8 
https://www.youtube.com/watch?v=9wvUbiGA54Q
Video khác về con mực (tôi nghĩ là mực thật, không phải plastic hay cao su)
https://www.youtube.com/watch?v=JBtZAE6Fc1Y
Còn cái trứng gà nầy thì thấy rất là lạ, có lẽ không phải là trứng thật:
https://www.youtube.com/watch?v=XI8NoPQUp_o
Còn trái dưa hấu nầy thì quả thật không nên ăn:
https://www.youtube.com/watch?v=lbfE0veiKnw
Còn tin nầy thì các bạn coi sao?
https://www.youtube.com/watch?v=iSVhv5AHqpo

From: Thach N Pham [mailto:tndedeham12002@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, April 28, 2015 9:09 PM
To: HCD G.
Cc: Trudy Nguyen; Thuat Do; Bay Vo; Chi Vu
Subject: 10 lợi ích tuyệt vời của lá ổi với sức khỏe
Nha anh Dang co cay oi, vay anh lam thu xem sao?
Ua, ma anh co tin khong cai da? Hi  Hi!!
Forward
(bắt đầu trích -- >) 
Lá ổi chứa rất nhiều chất chống oxy hóa lành mạnh như Vitamin C, quercetin - một chất chống oxy hóa flavonol rất tốt cho cơ thể.
Ảnh minh họa
Lá ổi có rất nhiều lợi ích sức khỏe mà nhiều người trong chúng ta không biết. Dưới đây là những lợi ích sức khỏe của lá ổi mà bạn nên biết.
Hỗ trợ giảm cân
Một trong những lợi ích sức khỏe chính của lá ổi là hỗ trợ trong việc giảm cân nhanh chóng. Tiêu thụ nước ép làm từ lá ổi giúp ngăn chặn các tinh bột phức tạp chuyển đổi thành đường.
Giảm Cholesterol 
Tiêu thụ nước ép ổi giúp làm giảm cholesterol xấu mà không ảnh hưởng đến các cholesterol tốt trong cơ thể. Do đó, nước ép lá ổi là một loại thuốc bổ gan tuyệt vời.
Ngăn ngừa bệnh tiểu đường 
Nếu bạn có tiền sử mắc bệnh tiểu đường trong gia đình của bạn thì cách đơn giản nhất để ngăn chặn nó bằng cách uống trà ổi thường xuyên. Trà này có hiệu quả có thể làm giảm mức độ glucose trong cơ thể của bạn bằng cách giảm hoạt động của enzym alpha-glucosidease. Loại trà này cũng giúp làm giảm giảm lượng đường trong máu mà không làm tăng sản xuất insulin trong cơ thể.
Chữa bệnh tiêu chảy
Một lợi ích sức khỏe khác của lá ổi là giúp trong việc làm giảm các vấn đề tiêu chảy hoặc bất kỳ bệnh dạ dày khác. Thêm lá và rễ của ổi vào một cốc nước sôi. Lọc nước và uống khi dạ dày không có gì sẽ mang đến hiệu quả nhanh chóng.
Hỗ trợ tiêu hóa
Trà được làm từ lá ổi rất lành mạnh và giúp hỗ trợ tiêu hóa bằng cách kích thích sản xuất enzyme tiêu hóa. Khi bạn tiêu thụ loại trà này, bạn cũng có thể làm giảm nguy cơ bị ngộ độc thực phẩm.
Đối với vấn đề răng miệng
Nếu bạn mắc các vấn đề răng miệng như sâu răng, viêm họng và viêm nướu bạn nên uống trà lá ổi. Bạn cũng có thể xay lá thành bột nhão và áp nó lên cho lợi và răng của bạn để chữa những vấn đề này.
Điều trị sốt xuất huyết
Một lợi sức khỏe quan trọng nhất của lá ổi đó là giúp điều trị bệnh sốt xuất huyết. Nước lá ổi giúp giảm sốt và tiêu diệt bất kỳ loại vi trùng trong cơ thể.
Ngăn ngừa ung thư tuyến tiền liệt
Hãy uống trà lá ổi để ngăn ngừa ung thư tuyến tiền liệt và phì đại tuyến tiền liệt. Đây là các biện pháp khắc phục tại nhà tốt nhất cho loại ung thư ở nam giới này.
Tốt cho việc sản xuất tinh trùng 
Uống trà lá ổi hàng ngày có thể làm tăng số lượng tinh trùng ở nam giới. Điều này có tác dụng trong việc thụ thai.
Điều trị dị ứng
Một lợi ích sức khỏe khác của lá ổi là giúp điều trị bất kỳ loại dị ứng. Các hợp chất có trong các lá ngăn cản sự giải phóng histamin - nguyên nhân chính của bệnh dị ứng.Ngoài ra, lá ổi khi thêm vào trà làm giảm cholesterol và cũng tốt trong việc ngăn ngừa bệnh tiểu đường. Mặt khác, uống một tách trà lá ổi sẽ rất hữu ích trong việc tăng khả năng hệ miễn dịch, đặc biệt là đối với người già. Để chuẩn bị cho một tách trà lá ổi, bạn ngâm một nắm lá ổi trong nước nóng khoảng 15 phút, lọc nước, loại bỏ các lá. Bây giờ, đun sôi nước này cùng với trà. Bạn có thể thêm đường hoặc mật ong vào trà nhưng không thêm sữa.(< -- hết trích) 

HCD: Thưa các bạn cây cỏ và thức ăn đểu nên thuốc, nhưng khả năng chỉ nhỏ xíu, không như người ta đổn đại. Những thứ chung quanh chúng ta, những thứ ông bà ta ăn hàng ngày, nếu quả có hiệu nghiệm trong chuyện trị được dứt hẳn một bịnh nào đó, thì ông bà ta biết lâu rồi, Tàu cũng biết lâu rồi... tới nay thì những vị thuốc tàu hay thuốc Nam không có món nào trị được bịnh chắc ăn hết, trị đở giấc thì có, trị hiệu nghiệm mạnh như một viên Aspirin, một viên Tylenol trị hiệu quá trong vòng một tiếng chứng nhức đầu, nhức mõi, đau răng... thì cây cỏ tỏ ra ít công hiệu có. Thực sự thì Aspirin buồi đầu trích từ vỏ cây liểu, sau nầy thì tổng hợp.
Thuốc nào cũng vậy, kể cả cây cò thức ăn, bao giờ cũng có "phản ứng phụ" lạm dụng thì có khi không tốt.
Thí dụ câu nầy "Lá ổi chứa rất nhiều chất chống oxy hóa lành mạnh như Vitamin C, quercetin - một chất chống oxy hóa flavonol rất tốt cho cơ thể".mang ghép cho bất cứ rau cỏ hay cây trái nào cũng đúng hết. Nói thêm, phát giác mới nhất chất gọi là chống oxy hóa được biết là vô dụng không như huyền thoại xưa nay, Đừng nghe con buôn quảng cáo chất chống oxy hóa, nó không ăn thua chi hết (vô dụng).


