Kính thưa các bạn 
Hôm nay trở lại với các bạn vài chuyện gạt nhau:

1. Tin BBC --> Tháp Eiffel đóng cửa vì nạn móc túi
2. Coi chừng bị tính tiền lộn, coi chừng tờ đollars giả.
3. Cẩn thận về lý lịch (ba đời) khi xài Internet. 
4. vài chuyện về máy móc
HCD (23-May-2015)

Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 


Kính thưa các bạn, có một bằng hữu hỏi về cái hộp giải trí Vina OTT (Vina Over The Top), tôi tin là có vị đã xài qua, nếu vậy xin vui lòng cho biết ý kiến cá nhân về chiếc hộp nầy. Tôi có xài hai hộp Ruko và WD live TV, cả hai không có đài chiếu phim Đại Hàn. Còn cái hộp nầy Vina OTT thì nghe quảng cáo là chiếu phim Đại Hàn mới ra, mỗi tháng đóng $15 ngoài tiền mua cái hộp hình như $99. Trong khi đó những hộp như Ruko, như Apple TV như WD Live TV bán dưới $100.

Xin cho ý kiến về chiếc hộp giải trí Vina OTT (Vina Over The Top)- Amazon Box. Của công ty Việt Nam. 
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The Eiffel Tower is tomporarily.
closed

The Eiffel Tower shut down for six hours because of a staff walkout in protest
against a surge in pickpocketing gangs.

Workers say the gangs are increasingly threatening them with assault or abuse.

The company managing the major tourist attraction "thanked the public for its
understanding" and said it "regrets that visitors... are being punished".

About seven million people go up the tower every year. The tower reopened on
Friday afternoon.

TPO - Ngay 22/5, Lhap Eiffel, mot
cong trinh kién tric néi tiéng cia
Phap. da dong cira do cac nhan
vién diéu hanh toa thap nay dinh
cong dé phan ddi tinh trang méc
tiii khéch du lich tran lan 6 khu
vire quanh thap.

Thap Eiffel vé dém

Theo Reuters, thap Eiffel thuong
mo clta don khach tir 9 gio 30 sang
hang ngay. nhung tir 9 gio sang
cho t6i 4 giy chiéu ngay 22/5,
nhitng nhén vién lam viéc & Thap
datr chm mg cira 16i vao thang
may va cau thang dan lén dinh
thap.
Bon moc tii dang hoanh hanh,
trong d6 c¢6 nhom hon 30 nguoi va
nhitng ngudi dinh céng muén canh
sat phai tang cuong lyc lugng dé
dam bao an ninh.

"Lubn c6 nhitng ké moc tii tai
Thap Eiffel, nhung bay gio chiung
ta dang phai d6i mat véi mot mang
lwdi méc tii c6 t6 chire”, dai dién
doan dinh cong cho blet

Phaép la quoc gia co s6 lwong
Kkhach du lich dén tham nhiéu nhat
trén thé giéi véi gan 85 tridu nguoi
nudc ngoai mbi ndm. Nam 2014,
Paris don khoang 47 triéu lugt
Kkhach du lich va mét nira trong s&
nay 14 ngudi nuée ngoai. Pa phan
Kkhach du lich dén Paris déu phan
4nh vé nan trém cp va moc tii
hoanh hanh ¢ khu vire thap Eiffel.
Theo Reuters





Nhân tin nầy tôi muốn nhắc nhỏ cùng các bạn, đừng nói lớn người ngoài nghe kỳ lắm: 
Đó là các bạn đi chợ của người Việt hay Hoa thì nhớ kiểm lại hóa đơn khi trả tiền. 
Vào tiệm ăn đải bạn bè có khi ( có khi) bị tính "lộn", tôi bị một lần, bạn tôi anh Trần Như tráng bị một lần (tiệm ăn người Hoa). 
Khi họ thấy mình đi nhóm đông, thì khi trả tiền "ít ai dám" nhìn kỷ vào hóa đơn, nên có khi họ tính tiền "lộn". Chuyện nầy đã đề cập năm sáu năm trước vài lần với đầy đủ chi tiết. 

Riêng tôi vì đầu bạc, nhìn mặt thấy lù khù, nên nhiều lần bị các chị thu ngân nói tiếng Việt tính "lộn", tôi biết ra vì là người thế hệ xưa nên tính nhẩm nhanh hơn một số người trẻ ngày nay. Không riêng chi tôi mà nói chuyện với vài người khác tôi cũng nghe nói bị tính lộn. Có khi vì sơ ý, có khi... Tôi không biết, nhưng tiệm Mỹ thì thu ngân không tính tiền lộn.

Mấy hôm trước tôi đứng chờ trả tiền, ngay sau một vụ tính tiền "lộn". Bà khách còn trẻ nên nhìn ra, cải với cô thu ngân, sau cùng đưa từng món trên xe ra xét lại thì thấy tính hai lần một món đâu cở $20. Tính lại lần nữa trả tiền xong cô khách lại cải nửa, té ra "lộn" lần thứ hai. Cải vả một hồi thì đâu vô đó, nhưng vì tôi chứng kiến từ đầu, tôi thấycô khách đã đưa $22 trước đây rồi (cho một món bỏ sót trên quầy, chưa tính, chưa bỏ vô xe). Cô thu ngân đòi khoảng $22 lần nữa, có lẽ bà khách hàng "quá sùng" và bối rối vì cải nhau, nên lại đưa lần nữa. Tóm lại chắc là bà khách mất đi $22.

Có nhiều cách tính "lộn" mà tôi gặp hoặc là món hàng giá $1, bấm máy thành $1,5 (những thứ rau cải không có barcode). Hoặc là mua 2 món tính thành 3 món. Kêu 5 chai bia tính thành 7 chai... Nhắc các bạn chút xíu để lưu ý mà thôi, có khi tôi đa nghi chăng, có khi tôi già nên lẫm cẫm mới bị tính lộn chăng, tôi không biết.

Ghi thêm, ngày mai có thì giớ tôi sẽ chỉ các bạn (nhất là các bạn ở Việt Nam) cách phân biệt đô la thật và đô la giả y như thật. Thấy có người bày dùng nam châm để thử, nhưng thật ra không hữu hiệu đâu. Lúc trúng lúc trật, tùy trường hợp. Dùng viết thử đô la thì hay hơn, nhưng đừng dùng viế dỏm của Trung Cộng. Còn nhiều cách khác do chuyên viên chỉ dẫn, dùng viết chưa chắc an toàn cho thời buổi hiện giờ. Có khi bà con mình ở Việt Nam mua đô la phòng thân, nhè mua lầm năm ba tờ $100 giả thì tội lắm. 

 
===========
From: Kim T Nguyen <mikfrya@sbcglobal.net> 
Date: 05/21/2015 10:03 PM (GMT-08:00) 
To: HCD <huy017@hotmail.com> 
Subject: MAX files extension 
Kinh anh Dang
Xin anh huong dan lam cach nao mo duoc MAX FILES
How to open files with .MAX file extension.

HCD: Thưa có hai câu trả lời: nếu là games thì nó là: "PlayStation 2 (PS2) MAX files can be opened directly on the PlayStation 2 using the Memory Manager on the PS2 Action Replay MAX disc". Biết là vậy nhưng tôi chưa thấy nó bao giờ
Câu trả lời thứ hai dễ hơn, đó là file 3ds Max Scene File của hãng Autodesk, mở xem nó bằng software nầy: Autodesk 3ds Max, nó là đồng bạn với AutoCAD.

From: Missaigon [mailto:th5fgfbis@gmail.com] 
Sent: Friday, May 22, 2015 2:23 PM
To: HCD
Subject: Re: [quanvenduong] FDA cam Trans Fat, hai con vit VN, nhan xet ve operating system
Dung roi do' anh, may cai tin nhu vay em cung nhan duoc vai nguoi` tuy nhien em khg co' FWD lam chivi khg biet co' that hay khong 
- cho em hoi them
bua nay co' nguoi trong so*? em ddanh' te^n 1 nguoi ban o google roi no ra vai websites cho thay tho^ng tin cua nguoi do' - sau do em cung danh' ten minh - va cung thay - roi lai co' trang neu muon' full report
thi tra tien` !!!
Vay lam sao de khg co' info chi tiet ca' nha^n minh` that la nguy hiem! 
em Hang

HCD: Thưa có một "bọn" chuyên môn thu thập chi tiết cá nhân của mọi người để bán, từ email address cho đến tên tuổi địa chỉ số phone và 3 đời lý lịch của mọi người, chẳng từ ai. 

Tôi nhắc chuyện nầy với bà con nhiều lần rồi, cái facebook là cái nguy hiểm nhất, và cả đống "webpage soccial" khác, ngoài ra nhiều webpage đòi các bạn đăng ký. Người  xài Internet có rất ít cách để đối phó với bọn nầy. 

Một cách đối phó khá hữu hiệu là "lộn"g giả thành chơn" cứ ghi chi tiết các nhân tùm lum, lúc thì 50 tuồi, lúc thì 18 tuồi, khi thì là nam, khi là nữ, khi địa chỉ ở 123 Oldtown, khi địa chỉ ở 321 Noway....đó là cái kiểu Mỹ chống "gián điệp data" của Trung Cộng. Chắc Trung Cộng cũng biết khi lấy cả triệu data về quốc phòng của Mỹ. 

Nhân đây bàn chơi cho vui, ý kiến cá nhân, nhớ tôi chỉ là tay ngang thôi nghe các bạn. Mặt yếu của Mỹ so bới Trung Cộng là không chống được bọn gian điệp từ xa nầy (hacker của Trung Cộng). Trung Cộng đông dân, nên có được những nhân tài xuất chúng trong nhiều lảnh vực. Do vậy có tin nói Trung Cộng hăm he là hạ gục ngay Mỹ trong nước cờ đầu. 

Lý do là người Mỹ dựa quá nhiều vào computer (nói chung là điện tử, từ cái bàn úi, cái lò nướng bánh, cái nồi nấu cơm cho tới súng đạn võ khí. Trung Cộng chỉ ra lịnh cúp điện, cúp nước, cup Internet, cúp cell phone...trên  toàn quốc Mỹ thì thấy tay chưn người Mỹ chới với liền. Nếu mà Trung Cộng lái được hệ thống vệ tinh bay trịch vị trí chút xíu thôi thì hầu như võ khí Mỹ tê liệt bắn hết trúng như người mù. Tôi là tay ngang nghe các bạn. Vì vậy nên Trung Cộng cố gắn hoàn thành hệ thống vệ tinh định vị cho chính mình. Và Trung Cộng đã có cách bắn hạ các vệ tinh nhân tạo đang bay trên quí đạo trái đất.

Ngược lại Mỹ cũng nhắm hướng nầy để quánh Trung Cộng khi cần. Một thứ võ khí được mọi người biết từ lâu là bom không giết người và vật, không  phá sập nhà cửa cầu cống, nó chỉ giết máy điện tử từ "con rận tới con voi". Đó là bom khi nổ phát ra  sóng điện từ thật mạnh, sóng điện từ truyền đi, đụng giây điện, mạch điện IC, transitor chi nó cũng tạo ra giòng điện cường độ mạnh, hủy hết mọi mạch điện tử. Tỉ như máy radio các bạn đang xài 6 Volts, mang gắn vào điện 110 V.  Loại bom nầy đã được nghiên cứu vài chục năm nay rồi. Cách nay mười lăm năm tôi có đề cập trong bài viết "Võ khí sau năm 2000". Lúc đó đã có nhiều tin tức về loại bom nầy.
 
Đây là câu chuyện không kết thúc kẻ rán khỏa tủ giữ riêng, kẻ muốn bẻ khóa lấy trộm. Cách nay 9 năm (vào năm 2006) tôi viết một bài liên hệ tương tợ chuyện nầy có tên là "Ván Cờ Không Kết Thúc" (attached theo đây các bạn rảnh thì đọc lướt qua chơi).

===========

From: Julie C [mailto:condfdrkiki@hotmail.com] 
Sent: Friday, May 22, 2015 2:01 PM
To: HuynhChieuDang
Subject: Hỏi về TV chạy một lúc rồi tắt

Khi em đọc bài thầy chỉ cách sửa laptop này em chạy về nhà giờ ăn trưa hôm qua để hút bụi chung quanh cái TV 55" ở nhà em rồi dùng cái chai duster để thổi bụi chung quanh mấy cái vents của TV vì TV em cũng hát 1 chút rồi tắt y như ông này nói về laptop của ổng, gở điện ra, để 1 chút gắn trở vô là hát. Lúc đầu hát lâu 1 chút, bây giờ thì chừng 10 hay 15' là tắt. Nó chỉ mới 2 tuổi thôi mà đã tửng rồi. Geek Squad đòi $100 chỉ đến gõ cửa nhà thôi, mọi thứ sẽ tính thêm. Còn mang tới tiệm thì $65 để nó touch TV mình, mọi thứ sẽ tính thêm. Tối hôm qua nó vẫn không work. Vậy là bụi chỉ bám máy laptops thôi, không dám bám TV!!!! :) :) :)
 Em định cho nó vô thùng rác và mua cái khác vì bực mình lắm Thầy à.
 Thầy có cách nào chỉ dùm em. Máy này hiệu Dynex của Best Buy.
 Em cảm ơn Thầy nhiều. Kính chúc Thầy Cô cùng gia đình luôn vui mạnh,
 Như Ý
HCD: Thưa cái TV khộng xài quạt, giải nhiệt bằng các lỗ hở. Do vậy có nhiều người quá kỷ, xài TV hay amplifier... mà dùng khăn phủ kín, nó không thông gió được thì quá nóng, mau hư. Với TV thường không có bộ phận tự shut down.
Đâu cô dùng cái quạt thổi gió vào phía sau cái TV coi nó có chạy lâu không. 
Thưa hãng Dynex sản xuất đồ điện tử hạng 2 thôi. Đâu co nhờ thợ Việt Nam có khi rẻ hơn.


