Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi gởi đến các bạn hai chuyện, có khi giúp được một số bà con ta, nhất là  những bà con ở trong nước thường mua đô la đẩ phòng thân.
1. Ngày nay giấy đô la giả được nhiều quốc gia in ra, và lan tràn nhiều nơi, kể cả trong nước Mỹ. Cái video nầy tôi vừa làm, theo ý kiến chuyên gia, giúp phân biệt được giấy bạc giả. 
2. Video hướng dẫn burn nhạc MP3 vào CD để nghe trên xe, hay trên DVD/CD Player
3. Vài chuyện linh tinh....
HCD 24-May-2015




 7:48 
Hướng dẫn burn nhạc MP3 vào CD để nghe trên xe (bằng chính Windows)
Dùng Windows 7, hay Windows 8, hay Windows 8.1 để burn CD/DVD mà không cần software gì khác. Ở đây thí dụ burn MP3 vào CD để nghe trên CD Player. 



 
6:33 
Hướng Dẫn Nhận Diện Tờ Dollar Giả
Đây là những cách nhận biết dollar thật và dollar giả theo hướng dẫn của chuyên viên. 

From: Ly Thai To [mailto:mmrgr48mm@gmail.com] 
Sent: Saturday, May 23, 2015 8:24 PM
To: HCD
Subject: hỏi về thuoc Kirland
kinh gs. co lan  toi nghe noi thuoc Kirland do Trung quoc gia mao. nay co nguoi cho hop thuoc cua Kirland khong thay nuoc san xuat, chi thay USP, vay co phai cua ba tau khong giao su.
mong gs cho biet
cam on gs MM

HCD: Thưa anh, tôi không biết thuốc nầy, tôi biết Kirland là tên hãng sản xuất nhiều món, sản phẩm của nó bán độc quyền trong hệ thống Costco. Post lên đây nhờ bằng hữu nào biết chỉ giúp.

From: Mylan Phamngoc [mailto:mylandfd@yahoo.com] 
Sent: Saturday, May 23, 2015 10:48 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Chuyen lua gat nhau, chuyen may moc
Chào anh Đẳng,
Vụ tính tiền lộn là có thường đó anh!
Có điều không hiểu là nếu người thu ngân tính lộn thì tiền ấy vô
caisse của chủ tiệm chứ đâu có vô túi cô ta, tại sao lại cố tình 
tính lộn?
Còn tiệm ăn mà bà chủ tiệm đứng caisse thì xác xuất tính lộn cao hơn nhiều! Đúng như anh nói, chả lẽ mời bạn đi ăn mà khi đưa hóa đơn ra mình lại cứ nhìn hoài cũng kỳ nhưng có lẽ đôi khi phải chấp nhận kỳ chớ không bị thiên hạ gạt khó chịu quá!
Nhưng làm ăn gian dối thì rồi ra tiền cũng mất vào chuyện khác anh Đẳng ơi! Có một ông kia, kiếm tiền (nhiều) trên bạn bè mình nhưng bà vợ lại là đệ tử trung thành của thần đỏ đen nên bao nhiêu tiền ổng kiếm được bả cũng nướng cho ông thần hết, do đó nhìn bề ngoài tưởng "ngon" mà thực ra không "ngon"! 
Thân kính, ML

HCD: Cám ơn chị Mỹ Lan, tôi nói chuyện với mấy bà nội trợ quen, cũng có nghe bị tính lộn tiền. Nếu chợ là hệ thống lớn thì nhân viên không liên hệ tới chủ. Nhưng nếu là chợ nho nhỏ thì thường thân nhân củ chợ đứng cai quản có khi cũng là một trong những người thu ngân. Nếu  tính lộn bằng cách mua một bó cải bấm vào máy 2 bó thì người thu ngân không lợi chi hết. Còn thối tiền lộn thì người thu ngân sẽ lấy được món tiền dư ra cuối ngày.
======
Lâu lâu khoe với các bạn chut xíu
From: Thang Nguyen [mailto:uttsweang@yahoo.com.au] 
Sent: Sunday, May 24, 2015 3:48 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Kinh tham

Kinh thua Giao Su,
Toi la mot 'cu dan mang ' tuoi cung da lon, hien dang cu ngu tai Melbourne, Australia, xin tran trong kinh tham suc khoe cua Giao Su va Gia quyen va cung xin phep Giao Su cho toi bay to mot su kham phuc sau xa va long biet on vo cung sau dam doi voi Giao Su ve nhung cong hien het suc to lon trong lanh vuc internet cho tat ca nhung ai dang la "cu dan mang nguoi Viet".
Thua Giao Su, cong trinh va su hieu biet cua Ong that lon lao, bao gom moi lanh vuc, tat ca cung chi nham muc dich giup moi nguoi co them kien thuc tot dep, huu ich va dung dan trong cai the gioi ao nay.
Thua Giao Su, kinh xin Ong nhan noi day tat ca long thanh kinh nguong mo va tri an khong sao noi het cua chung toi.
Cau mong Giao Su se o ben canh chung toi them nhieu nam thang nua..de mang niem vui den cho moi nguoi va cung de giup nguoi biet dieu nao dung dieu nao sai
Kinh 
Nguyen Van Thang.
HCD: Cám ơn anh đã có lời khen tặng. 
Thỉnh thoảng nhận được thơ như thế nầy thì biết là những email của tôi cũng có khi giúp được chút nào cho bà con mình.

From: chuong lam [mailto:lamchuoff95@gmail.com] 
Sent: Sunday, May 24, 2015 3:51 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: xin ghi tên vào Quan Ven Duong Groups
Kính gởi anh Huỳnh Chiếu Đẳng,
Trước kia tôi có tên trong Quan Ven Duong Groups của anh. Từ khi địa chỉ email cũ của tôi bị sao đó, không vào được nữa (nghe người khác nói gởi mail cũng bị trả về luôn). Tôi đã tạo địa chỉ email mới này và không còn nhận được thư anh nữa. Mong anh vui lòng ghi tên cho tôi làm thành viên Quán Ven Đường groups như cũ.
Tôi có copy một số bản nhạc từ internet vào máy. Nay muốn burn những bản nhạc đó vào CD để nghe bằng cái máy trong xe hơi. Thưa anh, trên internet có cho tải solfwarre NERO miễn phí không? Tôi thấy nhiều chồ hướng dẫn dowload NERO free nhưng không dám vào vì sợ virus. Xin anh cho ý kiến.
Cám ơn anh. Kính chúc anh và gia đình sức khoẻ, bình yên, hạnh phúc.
Kính lc
HCD: Thưa anh, nếu anh xài Windows 7 trở đi, trước đó tôi không nhớ rõ, thì anh không cần Nero hay bất cứ software nào khác để burn CD/DVD đây. Windows làm được chuyện nầy. Anh xem video hướng dẫn bên trên.

