Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi lại đến cùng các bạn trong vài chuyện đời thường vui chơi, chẳng có chi là quan trọng, là khẩn cấp là chết người... như đa số email các bạn đang nhận. Do vậy qua reply, tôi nhận thấy các bạn thích đọc email ít quan trọng nhất như những email chuyện thường ngày nầy, đúngn không?
1. Bác Sĩ nói về canh chua bạc hà và bịnh Gout
2. Tính tiền lộn, so người mà nghĩ đến ta
3. Bài Cá sắt trong bữa ăn của người Campuchia (qua email) coi vậy mà Việt Nam ta bắt chước làm theo có khi sẽ bị "ngất ngư con tàu đi".
4. Chuyện computer, chuyện Avast Free.
5. Cưới cùng, những hình ảnh làm chúng ta bâng khuâng. Nếu hình ảnh chưa đủ thì một cái video Youtube ngắn sẽ làm vướng vấn cả ngày
HCD (29-May-2014)
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 
Các nhận đượcemail nầy qua bạn bè forward, từ nay muốn nhận trực tiếp từ tôi cũng xin đưa tay.
==========

From: Gmail-Lieu Vinh Binh [mailto:lieer2uvtyinh@gmail.com] 
Sent: Tuesday, May 26, 2015 1:44 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Bác Sĩ nói về ==>Tác hại đáng sợ của Bạc hà (dọc mùng)
Kính thưa Giáo sư,
Nhân đọc email về bệnh Gout, em xin gởi bài viết về bệnh này đã đăng trong Lưỡng nguyệt san Y Học & Đời Sống trước đây. Đúng như GS viết, bạc hà không có dính dáng gì đến bệnh Gout
Còn những đoạn trích dưới đây rất là xạo, chẳng có ai (nếu đã hiểu biết về bệnh Gout) lại đi nghiên cứu về tô canh chua kiểu này trong y khoa cả :
(bắt đầu trích -- >) 
"Trong số 20 người tuy cũng có thói quen ăn canh chua nhưng là canh chua măng, hay canh chua lá giang, thay vì bạc hà, thì tỷ lệ tăng acid uric trong máu chỉ là 15%.
Trong số 50 đối tượng có lượng acid uric trong máu cao hơn 7,5 mol (định mức sinh lý tối đa là 5,5 mol) nhưng không uống bia, không lạm dụng thịt mỡ, có 13 người ăn canh chua mỗi tuần tối thiểu 2 lần. Số còn lại, 37 đối tượng, đều có canh chua trong khẩu phần mỗi tuần tối thiểu 4 lần!"
(< -- hết trích) 
Kính chúc GS luôn khỏe mạnh để giúp bà con khắp thế giới
Kính thư 
em Liêu Vĩnh Bình 

HCD: Cám ơn Bác Sĩ. 
Trên đây là email của Bác Sĩ Liêu Vĩnh Bình, Hội trưởng Hội Y sĩ Việt Nam Úc châu. Bác Sĩ là người tiếp xúc trực tiếp với bịnh nhân và hẳn trong đó có nhiều người bịnh Gout, Bác Sĩ Bình cho biết không thấy canh chua bạc hà gây khó khăn cho người bịnh Gout.  
Các bạn không may bị bịnh nầy test thử chút xíu, cơ thể mỗi người mỗi phản ứng khác nhau.
Kèm theo đây là bài viết về bịnh Gout mà Bác Sĩ Bình đề cập (attached).

From: Dong Danh Nguyen [mailto:nguyendoghmgnh@gmail.com] 
Sent: Tuesday, May 26, 2015 4:36 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: về “cố tật” tính tiền lộn
Kính gởi anh Đẳng.
Hổm rày đọc các bài viết của gs HCĐ về “cố tật” tính tiền lộn, thối tiền lộn của người Việt và người Hoa, tôi rất tâm đắc, nhưng im re không lên tiếng, vì sợ làm mất thì giờ của quý độc giả Quán Ven đường. Nay xin góp vài ý kiến ý cò sau:
- Nhiều tiệm thực phẩm Việt Hoa, các máy tính tiền không ghi rõ tên sản phẩm mình mua, thí dụ phải ghi Nho, Chuối, Bom, Lê v.v. (nặng bao nhiêu, giá tiền 1 kg, và giá phải trả theo cân lượng). Điều này làm cho chúng ta khó “kiểm kê” chính xác cái hóa đơn.


- Tôi xin kể về tính chân thật của người dân các nước “lạc hậu”. Sống ở Úc, nên tôi thường đi chơi các đảo trong vùng Thái Bình dương như Fiji, Tonga, Bali v.v. ở những nơi này trái cây quá rẻ. Ra chợ thấy dừa Xiêm ghi giá 20 cents tiền Fiji một trái, chuối Xiêm một nải 30 cents v.v. (1 đô Úc bằng 1.6 đô Fiji). Vì không có tiền Fiji, anh bạn tôi hỏi mua 1 trái dừa và trả bằng 1 đô Úc, bà bán dừa lúng túng một lúc rồi biếu không cho anh bạn 1 trái. Phần tôi mua 1 nải chuối 30 xu Fiji. Tôi đưa cho bà 1 đô Úc và giải thích tiền này giá trị hơn 1 đô Fiji. Bà lưỡng lự tính toán một lúc rồi cười đưa cho tôi luôn 4 nải chuối. Tôi không nhận thì bà không bán, thế là tôi phải lấy và đưa cho cả phái đoàn ăn.
- Kinh nghiệm mua trái cây là đừng mua ở các tụ điểm du lịch (họ bán dừa Xiêm 2 đô Úc 1 trái). Thuê xe đi chơi, bảo tài xế ghé vô các Local Markets, trái cây và thức ăn rẻ hơn nhiều (bảo đảm không hóa chất).
Kính chúc gs HCĐ và quý độc giả QVĐ nhiều sức khỏe.
Danh.
HCD: Cám ơn anh Danh

Lần trước chúng ta nghe kể chuyện thối tiền lộn ở Nhật một nước tiến bộ kỹ thuật hơn Việt Nam. Nay chúng ta nghe chuyện thối tiền lộn ở Fiji. một nước bị coi là chưa tiến bộ kỹ thuật, xem ra một số người Việt Nam chúng ta có khi sánh được. 

---------- Thư đã chuyển tiếp ----------
Từ: Qui Tran <quitfgf5391@yahoo.com>
Ngày: 23:48 Ngày 24 tháng 05 năm 2015
Chủ đề: Fw: Tr : Fwd: Cá sắt trong bữa ăn của người Campuchia
Đến: .............
On Sunday, May 24, 2015 1:54 AM, Vinh Luu <ltvinher34@yahoo.fr> wrote:

Cá sắt trong bữa ăn của người Campuchia
Khi tiến sỹ khoa học người Canada Christopher Charles đã phát minh ra cá làm bằng sắt để thả vào nồi canh, giải quyết vấn đề thiếu máu nghiêm trọng ở Campuchia.

Giáo sư Imelda Bates, giám đốc cơ quan y tế công cộng quốc tế tại Viện Y học Nhiệt đới Liverpool, Anh, nói rằng cá sắt là một phát minh hữu dụng.
"Phương pháp này tốt hơn rất nhiều so với uống viên bổ sung sắt. Nó phù hợp với văn hóa địa phương, không tốn kém, nhưng lại cải thiện được bệnh thiếu máu, mang lại lợi ích lớn."
Hiện nay, khoảng 2.500 gia đình Campuchia dùng cá sắt. Công ty Cá sắt đã phân phối gần 9.000 con cá cho các bệnh viện, tổ chức phi chính phủ ở Campuchia. Điều khiến Tiến sỹ Charles vui nhất là giờ đây, dân làng đã quen với con cá sắt xinh xắn, dài 7,6 cm và nặng khoảng 200 g do ông nghĩ ra.
Một phụ nữ và con gái tham gia thử nghiệm ở tỉnh Preah Vihear cho biết, họ sẽ dùng cá sắt khi nấu ăn. "Kết quả xét nghiệm máu cho thấy tôi bị thiếu sắt. Nên tôi hy vọng sẽ sớm khỏi bệnh và khỏe mạnh," chị này nói. "Tôi cho rằng, mọi người làng Sekeroung sẽ thích con cá này, bởi vì chúng tôi ăn cá hàng ngày."
Tuy nhiên, ngoài thiếu sắt, còn nhiều nguyên nhân khác gây thiếu máu như thiếu vitamin B12, vitamin A, bị nhiễm ký sinh trùng như sốt rét hay các bệnh truyền nhiễm khác.
Ở những người bị thiếu máu do thiếu sắt, nguyên nhân chủ yếu do chế độ ăn uống nghèo dinh dưỡng. Và đó là chuyện đang xảy ra ở Campuchia, Tiến sĩ Charles cho biết. "Họ có chế độ ăn uống thực sự nghèo nàn, chỉ một đĩa cơm trắng và một miếng cá nhỏ. Họ chỉ ăn hai bữa một ngày, và nó không đáp ứng đủ nhu cầu dinh dưỡng." Trong chế độ ăn của người Campuchia thiếu những thực phẩm giàu sắt như thịt đỏ.
Tổ chức Y tế Thế giới (WHO) ước tính khoảng hai tỷ người, hơn 30% dân số thế giới, bị thiếu máu, chủ yếu do thiếu sắt. WHO cho rằng cần đặt mục tiêu giải quyết tình trạng thiếu máu lên ưu tiên hàng đầu vì lợi ích cá nhân và quốc gia.
"Điều trị kịp thời giúp phục hồi sức khỏe cá nhân, và có thể nâng cao năng suất lao động quốc gia lên 20%," WHO tuyên bố, nói thêm những người nghèo dễ bị tổn thương nhất vì thiếu máu.
Đội dự án "Cá sắt may mắn" đang lên kế hoạch đưa con cá đặc biệt này ra nhiều khu vực trên thế giới, bao gồm cả những nước như Canada, Mỹ và châu Âu.

Cá sắt may mắn hy vọng sẽ giúp cải thiện tình trạng thiếu máu của người dân thế giới, đặc biệt tại những nước đang phát triển. Ảnh: BBC
Hồng Hạnh

HCD: Thấy bài nầy có vẽ nguy hiễm quá cho bà con Việt Nam ta, mà lại chuyển nhau ào ào qua email, một Dược Sĩ thấy không an tâm nên lên tiếng thế nầy
(bắt đầu trích -- >) 
From:  "xóa tên@yahoo.com [DKSGxy]" <DKSGxy@yahoogroups.com> wrote:
On May 25, 2015 7:09 AM 
Cảnh báo
Việc hấp thụ quá nhiều sắt gây ngộ độc, vì các sắt II dư thừa sẽ phản ứng với các perôxít trong cơ thể để sản xuất ra các gốc tự do. Khi sắt trong số lượng bình thường thì cơ thể có một cơ chế chống ôxi hóa để có thể kiểm soát quá trình này. Khi dư thừa sắt thì những lượng dư thừa không thể kiểm soát của các gốc tự do được sinh ra.
Một lượng gây chết người của sắt đối với trẻ 2 tuổi là ba gam sắt. Một gam có thể sinh ra sự ngộ độc nguy hiểm. Danh mục của DRI về mức chấp nhận cao nhất về sắt đối với người lớn là 45 mg/ngày. Đối với trẻ em dưới 14 tuổi mức cao nhất là 40 mg/ngày.
Nếu sắt quá nhiều trong cơ thể (chưa đến mức gây chết người) thì một loạt các hội chứng rối loạn quá tải sắt có thể phát sinh, chẳng hạn như hemochromatosis. Vì lý do này, mọi người không nên sử dụng các loại hình sắt bổ sung trừ trường hợp thiếu sắt và phải có chỉ định của bác sĩ chuyên khoa. (< -- hết trích) 

Người Việt Nam hiện giờ không thiếu sắt trong cơ thể đâu, bắt chước cái làng nghèo riêng biệt của Cao Miên nầy mà nấu sắt trong nồi, lần hồi sẽ "tiêu tùng" sức khỏe. Nó chỉ hữu ích cho người thiếu ăn, hay là người đói, trong vài trường hợp đặc biệt như bài trên mà thôi.
Được email trên tôi định lên tiếng, may có vị Dược Sĩ lên tiếng trước. 
Tiếc rằng những cái email "thấy là bày" thì quá nhiều, mà email dặn dò cẩn thận như trên thì lại ít ai chuyển đi. Kết quả tội cho nhiều người vô ý tin tưởng loại email "chết người" có tiếng la vang lừng như con cá sắt trên. 
Đọc Internet cũng chết, không xài không đọc Internet (và email) cũng chết, chỉ có người tỉnh táo may ra mới sống sót trong khu "rừng bày bậy" ngày nay.

From: Julie C [mailto:conchokiki@hotmail.com] 
Sent: Tuesday, May 26, 2015 7:26 PM
To: HuynhChieuDang
Subject: Thưa Thầy, xin Thầy help dùm em

Cái TV hể nóng là tắt này chỉ mới 2 tuổi nhưng đã đến lúc nó phải "hui" rồi Thầy ơi.  Ở đây không có người Việt Nam mình đông nên không có tiệm gì của người Việt mình hết chỉ trừ 2 tiệm phở dở ẹt thôi Thầy à.  Em đành chờ mua TV khác.  Không ai người Việt Nam để sửa dùm em hết.
 Xin Thầy cho phép em được hỏi Thầy 2 câu nữa mà em mù tịt:
 1)  Em muốn mua cái TV khác để thay cái này (chừng 4 mấy inches thôi).  Làm sao thì em biết được mua cái TV nào là tốt thưa Thầy?  Em phải lựa cái nào, tìm hiểu những gì, hiệu nào trước khi mua?  Xin Thầy vui lòng chỉ dùm em.  Father's Day sắp tới chắc người ta sẽ put them on sale.
 2)  Em đang dùng Windows 7 cho laptop.  Em uninstalled cả 2 drivers nằm dưới "Sound, video and games controller" by mistakes.  Em chỉ định disable rồi enable 2 cái này trở lại thôi vì Skype không có sound, em định sửa nó.  Bây giờ thì laptop không có sound nữa.  Làm sao để em install 2 đứa nó trở lại đây Thầy?  Xin Thầy chỉ giáo dùm cho em.  Em vô ý nên clicked sai 2 lần cho cả 2, bây giờ nó im ru luôn rồi.
 Xin lỗi Thầy em cứ "gây ra chuyện" rồi lại phải làm phiền Thầy hoài.  Kính mong Thầy nhín ít time help dùm em.
 Em mang ơn Thầy rất nhiều,
 Như Ý

HCD: Thưa theo ý tôi 
1. Lựa mua TV thế nầy: Lựa các hãng như sau: Samsung, Sharp, Vizio (hãng mới sau nầy bán TV khá rẽ), LG Electronics... Đừng mua những hãng ít người biết.
Chờ khi nào sale nhiều thì mua. Soát giá trong internet (thí dụ Amazon) lấy cái giá rẽ nhất của cái máy định mua, mang lại Bestbuy, Frys, ... đưa cho họ xem, họ sẽ bán cạnh tranh giá ngay (đó là policy của hai tiệm nầy). Trong Costco cũng có nhiều TV, có khi sale khá rẽ.
2. Chuyện nầy nhiều người bị, khá dễ: Dùng Internet log vô hãng sản xuất Laptop, tìm cái model của máy đang xài (in ở mặt sau Laptop) tìm chỗ Support của hãng Tìm chỗ Download, chọn Windows version đang xài, chọn sound drive, click download, xong install vào Laptop là mọi chuyện trở lại như cũ.
Desktop cũng vậy. Ngày nay tất cả các hãng đều bỏ software cần thiết cho máy mình sản xuất trong Internet, khi cần vào đó lấy. 
Thí dụ nếu quí bạn đang xài Windows 7 trong computer, nay bỏ Windows 8.1 vào, có khi sẽ thiếu sound, có khi thiếu Internet ...cứ vào webpage hãng sản xuất download về (đúng version Windows và đúng Model) install là xong.  
Chỉ có thằng Windows là rắc rới thế nầy iOS hay Android hay Google Chrome đâu có chuyện lôi thôi nầy, nó đâu cần device drive gì đâu.  

From: VIỆT NHÂN [mailto:vietnxxan71@gmail.com] 
Sent: Thursday, May 28, 2015 12:36 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Avast Free.
Kính Giáo Sư,
Sau khi xem video clip của Giáo Sư trên youtube hướng dẫn download Avast Free, tôi có những thắc mắc sau:
1. Sau khi Avast scan và phát hiện mối đe dọa [thread detected], người sử dụng có 5 lựa chọn:
•
Fix automatically
•
Move to Chest
•
Repair
•
Delete
•
Do nothing
Xin cho biết lý do vì sao không chọn Fix automatically mà chọn Do nothing? Nếu không làm gì thì sao có thể loại bỏ mối đe dọa đó khỏi computer?
HCD: Thưa anh câu hỏi rất hay, nhiều người cần: Bất cứ cái antivirust nào khi bắt được file nghi ngờ nó không dám quyết đoán. Do vậy nó hỏi để người dùng quqye61t định, có khi nó bắt lầm file quan trọng mà nó giam là computer hết chạy.
Cái do nothing dành cho người dùng xem coi nếu đó là file cần thiết thì ra lịnh cho nó đừng có làm chi hết. Nếu biết là file cần và file nầy nhiễm virus thì ra lịnh cho nó repair (nhưng năm ăn năm thua, nhớ copy một bản của file đó để hờ trước khi repair). Có khi nó repair xong là computer hết chạy. 
Đó cũng là lý do tại sao tôi đắn đo khi bày các bạn xài software antivirus. Cái Malbytes-Antimalware an toàn lắm, nhưng cũng có bằng hữu trục trặc khi xài nó. Cái Avast cao hơn một bực nên trả lời lạng quạng có khi gặp rắc rối.

2. Uninstall Avast tức gỡ bỏ Avast khỏi computer. Như vậy nó đâu còn nằm trong máy nữa, làm sao ta tiếp tục sử dụng những chức năng của nó?
HCD: Trong video đoạn Uninstall chỉ có ý giúp các bạn nhìn thấy cách uninstall mà thôi. Các bạn cần thì giữ mà xài. Riêng tôi tôi làm thử để các bạn thấy cách download install như thấy nào, làm để lấy hình... nhưng tôi không có xài nó nên uninstall luôn sau đó. sẳn thì ghi hình cho các bạn thấy uninstall khó cở nào.

3. Tại sao không chọn Automatic update mà lại chọn Manual update?
HCD: Vì chúng ta xài version free, mục đich của hãng là dụ chúng ta mua, nếu để nó automatic update thì nó tự động download version trả tiền, tự động setup, sau đó sẽ hiện ra hàng chữ nói rằng các bạn còn 15 ngày hay 30 ngày xài thử, sau đó thì không chạy nữa. Không chó nó tự động update có nghĩa là xài version free vĩnh viễn. Nhiều bằng hữu dính ở chỗ nầy rồi la làng níu áo tôi nói sao anh bảo là free mà bây giờ nó đòi tiền thế nầy.
Mong được Giáo Sư hướng dẫn thêm.
Chân thành cảm ơn Giáo Sư.
Việt Nhân
HCD: Thưa các bạn các thứ đề cập ở đây có thể tìm thấy:



Kho Software cần thiết 

Chứa những software cần thiết cho một computer thông thường như antivirus, software bỏ dấu VPS, Unikey, Photoshop CS2 (Adobe cho không) ... với video hay slide show hướng dẫn. Những quyển tự điển electronic, ngôn ngữ thông dụng.

==========

Cuối cùng biếu bạn ba tấm ảnh "nhìn mà ngẫm" nếu ba tấm nầy chưa đủ làm các bạn trầm tư thì cái video dưới cùng, rấy ngắn cỏ lã làm cho các bạn vấn cương tâm trí mấy tiếng đồng hồ. Không tin tôi thì mới xem thử.. 
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HCD: Tiếng Anh gì kỳ quá các bạn ơi, tôi không dám có lời bàn hay ngay cả dịch thoáng nữa. Có lẽ hình nầy chụp ỡ Trung Cộng, hay đâu đó, không thể ở Mỹ được. 
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Cuối cùng cái video Youtube nầy, tuy ngắn, nhưng tôi tin là xem xong nó sẽ đi theo các bạn ít ra cả tiếng đồng hồ.

https://youtu.be/YABG6QT5Tjw
