Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi ngồi vào bàn cà phê góp chuyện cùng các bạn vài chuyện khào:
1. Tin từ đài RFI (không phải RFA) hôm qua 30-May-2015 loan đi thấy Mỹ và Nhật nói rất cứng với Trung Cộng 

2. Hỏi chuyện==> chụp hình với Tab Samsung Galaxy, mất hết
3. Hỏi chuyện ==> email không chuyển hình theo
4. Con vịt lâu năm ==> Le Japon et l'Islam

HCD (31-May-2015)
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Đây là lần đầu tiên Mỹ nói mạnh nhất, mời các bạn nghe chi tiết từ radio RFI (Pháp Quốc) ngày hôm nay (MP3 attached)
From: tinh thi vo [mailto:tinhteeivo@yahoo.no] 

Sent: Saturday, May 30, 2015 2:50 PM

To: HCD G.; HCD

Subject: chụp hình với Tab Samsung Galaxy, mất hết
Kính thưa GS HC Đẳng,

Tôi chụp hình với Tab Samsung Galaxy S, hình ảnh rất đẹp. Tôi làm 1 album trong Galleri và chuyển những hình vừa ý vào trong đó cất giữ.Tôi không muốn có nhiều thứ trong My files nên một hôm đẹp trời xóa hết files trong đó. Khi mở Galleri ra thì tất cả những hình ảnh đều biến mất, hình nằm trong những chỗ chứa khác cũng biến mất, không còn 1 tấm hình nào trong Tab. Tôi không hiểu tại sao?. Có cách nào cất giữ hình trong Tab mà không bị ảnh hương khi xoá hình trong My files?. Mong anh chỉ giáo giùm.

Chúc sức khỏe.

VTTinh
HCD: Thưa chị chuyện nầy nhiều người sơ ý cũng sẽ bị mất hình hay data (tài liệu) như chị.
Đó là Galaxy chỉ trử hình có một nơi thôi: My files và Galery là một. Galery là software để dùng cho tiện nhưng nó vẫn lấy hình trong cùng chỗ chứa là My files.  Khi chúng ta delete hình trong My files thì Galery đâu thấy hình để display nữa
Có cách nào cất giữ hình trong Tab mà không bị ảnh hương khi xoá hình trong My files?.
Có rất nhiều cách, khi chúng ta cần giữ hình ảnh thì nhớ đưa hình từ Galaxy (android nói chung) vào computer, xong từ computer copy vào external hard disk. Vậy là chúng ta giữ ba nơi cùng một tấm ảnh. Khi computer hư, ảnh vẫn còn trong external hard disk. Khi Galery hay iPad mất, ảnh vẫn còn trong computer và external hard disk. Hay tối thiểu copy hình vào micro SD gắn vào Galaxy, xong rút cái micriCard nầy ra cất.
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Một cái micro SD hiện bán giá khoảng $0,5 một GB, một cái 32GB bán khỏng $14với giá nầy dùng chứa hình có khi quá mắc. Bỏ hình vào computer rẻ hơn nhiều.

Đây là điều mà tôi nhắc nhở hoài hoài. Tối thiểu phải có hai copy, tôi giữ ba bốn bản chớ không phải hai.

Khi chúng ta mất ảnh kỷ niêm, mới thấy rằng nó vô giá và không có gì thay được. Một chuyện nhắc thêm các bạn là cái memory card trong digital camara. Các bạn chớ có delete hình trong đó, cho tới phút chót khi cần mới delete, còn chụp về bỏ vào computer xong, cũng nhớ giữ hình trong memory card. Như vậy được hai nơi chứa ảnh. Lở hard disk hư thì còn ảnh trong memory card
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Nhân đây nhắc thêm: có thể giữ ảnh trong "đám mây" (trử online).

Đây mà một phần nhỏ danh sách các đám mây cho free khoảng từ 2GB tới 5 GB, nhiều hơn phải trả tiền tháng. 
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Cách lưu trử online nầy ví như có cái external hard disk mang theo người, đến bất cứ đâu nối được Internet thì chúng ta đọc data hay hình đã trử trong đó. Nếu bỏ hình vào đây thì không mất khi ta delete hình trong Galaxy (iPad).

Cách lưu trử thứ hai, sơ ý là mất: đó là lưu trử từ đám mây của Galaxy (Samsung) cho, hay từ đám mây của iPad (Apple) cho tự động.  Cách trử nầy đồng bộ hóa với cái máy galaxy hay iPad. Thay đổi từ máy cầm tay nầy thì "đám mây" cũng sẽ thay theo. Delete hình trong Galaxy thì hình trong đám mây cũng bị delete theo. Đó là lý do chị mất ảnh.

Trở lại, lưu trử online (khoảng vài chục hãng cho không từ 2GB tơi 5GB, trên số đó thì trả tiền) có cái bất tiện là không vào Internet được thì không lấy data cần thiết trử trong đó được. Khi hãng trục trặc, có khi data mất luôn, có thể hacker nhào vô đọc trộm.... Theo người xưa dặn thì tiền bạc chớ đưa ai giữ, đeo theo người chắc ăn. Nhưng người xưa Tây có dặn, đừng bỏ tất cả quả trứng trong cùng một cái giỏ.

Tôi theo tiêu chuẩn quả trứng nên suốt cuộc đời thăng trầm, cháy nhà một lần lúc Mậu Thân, nhưng vẫn gượng dậy mạnh giỏi, đó là nhờ không bò hết quả trứng vào một nơi. Nếu là tài liệu quan trọng lắm lắm thì nhớ bỏ tại nhà một bản, bỏ ở nơi khác xa nhà một bản.

From: Dao Vu [mailto:daodgsdanvu@sbcglobal.net] 

Sent: Saturday, May 30, 2015 4:04 PM

To: HCDg

Subject: email không chuyển hình
Thưa anh Đẳng,

Tôi có câu hỏi này,nhờ anh giúp dùm :

Tôi nhận được một E-mail hay, gồm có pictures và lời chú thích. Khi forward tới bạn bè thì họ chỉ nhận được lời chú thích, nhưng không nhận

đươc pictures.

Có người chỉ dẫn rằng, vì e-mail có tiếng Việt, nên computer không đọc được, nên không chuyển. có người nói rằng vì chuyển cho cả group, nên không được, nếu chuyển cho một người thôi thì sẽ được.

Xin anh chỉ dẫn dùm

Cám ơn anh Đạo
HCD: Thưa anh đây là chuyện rất bình thường, ai cũng bị vậy, thứ nhất nó tùy mail server, thứ hai nó tùy cách chúng ta gởi hình theo email. 
Trong webmail có hai cách gởi, gởi dưới dạng html thì có hình kèm theo, gởi dưới dạng plain text thì chỉ có chữ thôi. Anh thử thay font chữ hay tô màu chữ, nếu làm được thì là email ở dạng html. còn thay màu thay font không được là ở dạng plain text (dạng nầy không có hình) Đổi từ plain text qua html hay ngược lại chỉ có một cái click mouse.

Có hai cách gởi hình: Thứ nhất là nằm chung với chữ, như cái email nầy. Thứ hai là gởi attached hình theo email. 


Về chuyện nói có dấu chữ Việt thì không có hình là không đúng. Email tôi gởi xưa nay luôn luôn có dấu và có hình. Chuyện chuyển cho cả group không có hình cũng không đúng, tôi gởi cho groups Quán Ven Đường mà vẫn có hình.
Tóm lại tùy mail server và tùy cách setup khi gởi. vào chi tiết thì không nỗi, Gmail khác, Yahoo khác, Juno, khác Sbcglobal khác, comcast khác, roadrunner khác....Phần nầy thì anh tìm theo hướng chung nói trên, tà tà sẽ thấy ở phần format email (trong composer). 

Từ: "HANH HUYNH" <hanhsfsfynh108@verizon.net>

Ngày: 30-05-2015 04:37

Chủ đề: LE JAPON ET L'ISLAM

Tới: 

Cc: 

Le Japon et l'Islam
a)- Le Japon est le seul pays qui ne donne pas la citoyenneté aux musulmans.
b)- Au Japon les musulmans n’ont pas droit à la résidence permanente.
c)- La propagation de l’Islam au Japon est très mal vue par la population.
d)- Dans les Universités du Japon, l’arabe et l’islam ne sont pas enseignés, dans quelque langue que ce soit.
e)- L’importation de Corans en langue arabe est interdite.
f)- Selon les données du gouvernement japonais, il a été donné le droit à résidence temporaire à seulement 2 musulmans lakhs, qui doivent respecter la loi japonaise. Ces musulmans doivent parler obligatoirement le japonais et effectuer leurs rites religieux dans leurs appartements.
g)- Le Japon est le seul pays au monde qui dispose d’un nombre négligeable d’ambassades de pays islamiques.
h)- Les Japonais ne sont pas attirés par l’Islam.
i)- Les rares musulmans résidant au Japon sont des salariés des sociétés étrangères.
j)- Aujourd'hui, le Japon n'accorde plus de visas aux médecins, ingénieurs, ou gestionnaires musulmans envoyés par des sociétés étrangères.
k)- Dans la majorité des entreprises, il est précisé dans leurs règlements que les musulmans ne peuvent pas postuler pour un emploi.
l)- Le gouvernement japonais est d’avis que les musulmans sont des fondamentalistes qui, même à l'ère de la mondialisation, ne sont pas prêts à changer leurs lois musulmanes.
m)- Les musulmans peuvent difficilement louer une maison au Japon.
n)- Si quelqu'un apprend que son voisin est musulman, tout le quartier est alerté.
o)- Nul ne peut créer une cellule islamiste ou école islamique au Japon.
p)- La charia n’est pas autorisée au Japon.
r)- Les Japonais considèrent que l’islam est une religion étrange de pays sous-développés.
s)- Au Japon, on ne trouve ni nourriture halal, ni éducation islamique, ni médias en arabe, ni littérature islamique.

HCD: Thưa chuyện nầy dễ kiểm quá, sao không kiểm mà cứ gởi nhau hoài chuyện không đúng cũng tựa như Trung Cộng sản xuất thực phẩm  giả bán cho mọi người. 
Kiến thức là thực phẩm  của tinh thần, của bộ óc.
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Japan on Islam: nhén dwgc d6

Have you ever read in the newspaper that a political leader or a Prime minister from an Istamic nation has visited Japan 2
Have you ever come across news that the Ayatollah of Iran or the King of Saudi Arabia or even a Sau
Japan s a country keeping Istam at bay. Japan has put strict restrictions on Istam and ALL Muslims.

The reasons are :
1) Japan s the only nation that does not give citizenship to Muslims.

2) In Japan permanent residency is not given to Muslims.

3) There is a strong ban on the propagation of Istam in Japan .

4)In the University of Japan, Arabic or any Istamic language is not taught.

5) One cannot import a ‘Koran' published in the Arabic language.

6) According to data published by the Japanese government, it has given temporary residency to only 2 lakhs, Musi
of the Land. These Mustims should speak Japanese and carry out their religious rituals in their homes.

. who must follow the Japanese Law





Và sự thật như sau

An email alleges that tight restrictions are in place to prevent the spread of Islam in Japan because Muslims are viewed as “fundamentalists” who are not willing to deviate from Muslim laws.

The Truth:

This eRumor contains false claims and generalizations about Japan’s treatment of Muslims.

The Japanese government regularly welcomes political leaders from Islamic and Arabic states. In July 2014, Japanese Prime Minister Shinzo Abe welcomed the Islamic Diplomatic Corps to Japan, an official government press release reports.

“I have found that a fundamental aspect of the spirit of Islam is harmony with and love for others,” Prime Minister Abe said. “I believe therein lie points of commonality with the Japanese spirit, which is founded on co-existence….”

Islamic and Arabic studies are also not restricted in Japan, as the eRumor suggests. It’s true that the International University of Japan in Tokyo does not offer courses on Arabic or Islamic languages — however, the only language courses the university offers are English and Japanese, according to the university’s website.

Still, the Arabic Islamic Institute in Tokyo features an extensive offering of such courses, and it regularly features political and academic leaders from various Islamic and Arabic states, according to the school’s website.

The eRumor’s claim that Muslims cannot become Japanese citizens is also false, according to a Japanese blog that specializes in immigration issues called “Becoming Legally Japanese.”

“Because there is no place on the written online application for one’s religion, the Ministry of Justice can’t publish statistics showing the religions (or races) of naturalization candidates; they can only publish sex and former nationality statistics,” the blog reports. “However, looking at the nationality statistics, we can find hundreds of examples of people from Islamic states (ex. Indonesia, Iran and Pakistan) as well as people from nation-states where the official state religion is Islam (ex. Egypt) and greater than 90 percent of the population is Muslim. Doing a quick web search, I can find Japanese immigration lawyers who specialize in people from Indonesia and brag of a 100 percent success rate.”

Japan requires special visas for visitors, workers and students who are not from one of 66 countries that Japan has a “general visa exemption arrangement” with, according to an official website. But there are no official travel restrictions on Muslims, or practitioners of any other faith.

It’s also untrue that Japan does not allow Arabic or Islamic schools in the country. The International Islamia School Otsuka in Tokyo is just one example.

Additionally, the Japanese government funded construction of a number of madrasas that were completed in Afghanistan in December 2012, Pajhwok Afghan News reports.

There are also no restrictions on Japanese women marrying Muslim men, according to the Islamic Center of Japan’s website.

The eRumor’s allegation that a Japanese woman would be “considered an outcast forever” by her family for marrying a Muslim man — like many other allegations in the eRumor — is a generalization that is impossible to prove or disprove.

Posted 7/31/14

==============
Tấm hình nầy chụp chỗ ở của một người homeless tại Los Angeles. Nhìn thấy buồn buồn cho thân phận một người giờ đây mất tất cả. Mất mái ấm gia đình.
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