Kính gởi quí bạn 
Hôm nay xin góp mặt vài chuyện đời thường
1. Màu của dioxin
2. Một vị góp ý chung cho mọi người về cách gởi email.
3. RFI : Bắc Kinh và Âu Mỹ đều đạo đức giả.
4. Và cuối cùng kính tặng các bạn ghiền Mì ăn liền (ghiền chớ sao, trong đó có tới 3 chất gây "ghiền")
HCD (2-Jun-2015)

=======
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 

Các nhận đượcemail nầy qua bạn bè forward, từ nay muốn nhận trực tiếp từ tôi cũng xin đưa tay. 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
==========
From: eric nguyen [mailto:cugfganjose@yahoo.com] 
Sent: Sunday, May 31, 2015 6:28 PM
To: 
Subject: Màu của dioxin
cam on thay    da  cho  nhieu  bai viet rat  hay chuc Thay luon   luon khoe  manh cung gia dinh.
xin  Thay cho y  kien  ve  chat doc   da cam  mau gi  co phai   mau  da cam hay khong?

HCD: Thưa nó màu trắng, kết tinh hình kim. Tôi chưa thấy mặt nó bao giờ
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CAS Number: 1746-01- , 14U trang ket

tinh hinh kim

M.P.: 305-306 C B.P.: N/A





Tuy nhiên trong thuốc khai hoang nó chỉ là một thành phần nhỏ, mà nó cũng chẳng phải tác nhân chánh để khai hoang. Vì nó nằm trong hợp chất khác, có lẻ màu chung là da cam.


From: Theresa Khong [mailto:t.khohjfrj@yahoo.com] 
Sent: Sunday, May 31, 2015 6:43 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Thiển Ý (về cách gởi email)

Ông Huỳnh Chiếu Đẳng kính mến,

Đã từ lâu, tôi được các bạn chuyển cho rất nhiều bài vở hữu ích do ông viết (có thể trước khi ông lập ra Quán Ven Đường.)   Hôm nay, thấy được địa chỉ email của ông, tôi mừng qúa.  Xin mạo muội gửi ông một ý kiến thô thiển, liên quan đến việc chuyển tin, qua email. 

Số là khi chuyển một tin gì đi thì các bạn tôi hay gửi nguyên bài với nhiều hình ảnh đính kèm.  Tôi có cho các bạn ý kiến là thay vì chuyển nguyên một E-mail với nhiều hình ảnh, họ chỉ cần bỏ ra đôi phút đánh vài chữ chính của đề tài đó vào DuckDuckGo (DDG) (tôi không dùng Google vì Google theo dõi mình tìm kiếm điều gì).  Ví dụ: "Những cầu thang đẹp và lạ mắt".  DDG sẽ cho vô số những links có bài này.  Sau đó, họ chỉ cần gửi link này đi, thay vì gửi nguyên bài với nhiều hình ảnh.  Lý do: 
 
1.
Tốn chỗ trong hard drive của cả người gởi và người nhận.
2.
Mail servers/providers (Hotmail, Yahoo, Google, Mac, iCloud, Microsoft, Unix .. ) phải khệ nệ chuyên chở những emails nặng nề đầy hình ảnh này tới, lui, cho mọi người trong cuộc, khiến Internet connections của tất cả mọi người đang dùng Internet bị trì trệ.
3.
Phí phạm resources của mọi người (mà chúng ta phải trả hằng tháng).  Resources càng phí phạm, công ty xây dựng broadband networks (như Comcast Cable) cần phải bành trướng để phụng vụ sự gia tăng của nhu cầu.  Hậu qủa là dịch vụ Internet càng ngày càng đắt!

Tiếc thay, ý kiến này không mấy ai trong các bạn tôi thực hành!  Nếu được, xin ông thêm mẹo vặt này vào Quán Ven Đường, vì tiếng nói của ông được rất nhiều người lắng nghe.  Cám ơn ông và chúc ông luôn an mạnh để tiếp tục chia sẻ sự hiểu biết bao la của ông đến cho mọi người.  

Nay kính,
Khổng Thanh-Hương
HCD: Cám ơn chị, ý kiến rất hay, những mail server cũng muốn như vậy, tiếc rằng chưa thể hay không thể thực hiện được. Có nhiều lý do, nhưng lý do chánh thì đa số người sử dụng email không biết cách search, không biết cách thu nhò tấm ảnh, không biết cách upload vào Internet .... Theo tôi biết thì có lẽ chẳng bao giờ thực hiện được. Internet và email được lập ra cho mọi người dùng dễ dàng, rắc rối thì ít người dùng ... do vậy thay gì tính tiền trên lượng data trao đổi (ở vài quốc gia) người ta tìm cách nới rộng băng tầng để truyền data di cho nhanh. Hiện giờ thì là đường giây thủy tinh, chuyễn data đi bằng ánh sáng. Ngày xưa Internet ở Việt Nam rất chậm, ngày nay theo tôi biết nhanh ngang hay nhanh hơn tại Mỹ. Ngày xưa một cái email khoảng 1MB chuyển đi lâu lắc, nay một email 1MB chuyển đi khoảng một vài giây, do vậy không ai ngại chuyện email quá lớn. Ngay cả những mail server thí dụ Yahoo, nó cũng cho gởi email lớn tới  đi đâu khoảng 15MB 

=====

Và cuối cùng gởi các bạn một tin mà người ta làm lơ, lý do nó không "giựt gân" cái kiểu khẩn cấp hòa tốc mà chẳng chết con vịt nào. Loại tin khẩn nầy ba con ta chuyển cho nhau như gió. Nhưng thường do Vịt Việt Nam viết. Còn cái tin dưới đây quả là chết người về lâu về dài, thế mà vì nó không "hỏa tốc"  kiều 1 giớ 30 phút trước đây (nhưng không đề ngày).
Các bạn nghe thử đi, và cho tôi biết các bạn đã biết tin nầy rồi, tôi tin 100 người chỉ có 10 người biết là cùng. Còn tin vịt đại khẩn cấp thì 100 người xài email tới 80 người đọc năm ba lần. Cuối cùng chẳng xãy ra, vì là tin bịa.
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Con céi lanh dao vao ngéan hang Tay
phuong, Bac Kinh-Au My déu dao duc gia
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Phai chang gi6i tuban My va quéac t&€ da san sang nhugng b tat ca trudc
cac nha cam quyén & Bac Kinh dé lam &n véi Trung Quéc ? D6 la cau héi Tu
phap Hoa Ky dang tim cach tra 16i qua cac cudc diéu tra da dugc khéi déng
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Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement. 
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Trung Qudc : Nhiéu ngudi chét trong vu
dam tau trén séng Duong Tur

Thanh Ha

Chét gin 400 ngwdi du khach.
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Và cuối cùng kính tặng các bạn ghiền Mì ăn liền

Ấn Độ : Mì ăn liền Nestlé lại bị nhiễm độc

Thanh Hà==> Đăng ngày 01-06-2015 Sửa đổi ngày 01-06-2015 17:38
media Reuters

Mì ăn liền do tập đoàn Nestlé sản xuất được bán ra dưới nhãn hiệu Maggi. Các nhà điều tra Ấn Độ phát hiện lượng bột ngọt cao quá độ và nhất là chất chì gây độc hại cho sức khỏe công cộng. Nestlé bác bỏ các cáo buộc trên, nhưng hậu quả tức thời là lượng mì gói bán ra trên thị trường Ấn đã giảm đi đáng kể.

Thông tín viên đài RFI Sébastien Farcis từ New Delhi,
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« Đây là cả một vụ tai tiếng làm chấn động dư luận Ấn Độ. Mì ăn liền mang nhãn hiệu Maggi rất được người tiêu dùng ở Ấn Độ ưa chuộng. Đặc biệt là trong giới sinh viên. Chỉ cần hai phút, chế nước sôi vào là bạn có được một món ăn ngon miệng. Nhưng kể từ khi các giới chức y tế thông báo tìm thấy lượng bột ngọt cao bất thường và chất chì trong những gói mì ăn liền mang nhãn hiệu Maggi, thì lượng hàng bán ra giảm đi mất từ 10 đến 30 % tùy theo địa phương.

Đây là một đòn đau đối với Nestlé khi biết rằng mì gói đem về đến 1/3 thu nhập cho tập đoàn chế biến thực phẩm này.

Mẫu thử nghiệm được lấy ra từ các sản phẩm được chế biến hồi tháng 2/2014 tại nhiều nhà máy ở Ấn Độ. Trước mắt, tập đoàn Nestlé bác bỏ tin cho là đã lạm dụng bột ngọt. Tuy nhiên hãng chế biến thực phẩm Thụy Sĩ nhìn nhận là có sử dụng bột hành và bột nêm, cả hai cùng có bột ngọt.

Nhiều tiểu bang ở Ấn Độ thanh tra các nhà máy của Nestlé và tại một số các khu chợ nơi mì gói Maggi được cung cấp rộng rãi. Nếu có bằng chứng là các chi nhánh Ấn Độ của Nestlé sử dụng chất nêm độc hại cho sức khỏe con người, hãng chế biến thực phẩm của Thụy Sĩ có thể bị cấm hoạt động tại Ấn Độ và các lãnh đạo của tập đoàn này phải lãnh án tù ».
