Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi đến cùng các bạn vài chuyện
1. Về cách tìm audiobook trong Quán Ven Đường 
2. Về data trong hard disk bị crash
3. Một số email kể lại kinh nghiệm bị móc túi tại Pháp (tinh vi lắm)
HCD (13-Jun-2015)
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 

From: D Newport [mailto:dinxxwport3@gmail.com] 
Sent: Friday, June 12, 2015 6:33 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Problem Search audiobook cua quan ven duong

Chao anh Huy,
Tuoi gia mat yeu, toi rat thich nghe doc truyen audiobook cua quan ven duong, nghe mot truyen hay, toi muon tim ten tac gia de nghe tiep nhung truyen khac cua ong, thi khong tim duoc! toi rearch ten tac gia trong audiobook cua quan ven duong website, khong tim ra cai list truyen doc mp3 under cai ten cua ong; xin chi giup toi phai lam sau?
Vi du, toi muon nghe het tat ca truyen cua Tram Ca Mau, Huy Phuong, Tieu Tu  v.v.
Thank you,
Dinh 
HCD: Thưa trong Quán Ven Đường có cách search nhanh gọn là khi đang xem list audio file, nhấn key Ctrl đống thời nhấn key F (Ctrl+F) và đánh tên tác giả hay tên cuốn chuyện vào.
Xin xem hình
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NHA KHO AUDIOBOOK CUA QUAN VEN
DUONG

Chit quan: Huynh Chiéu Pang Lién lac gop ¥: huy01 7@gmail.com 00464280

Tim néi dung can doc:

Panh chi tiét muén tim vao khung ngay dwdi. thi du "con vit", thi du "virus", thi du "Nguyén van
Xoai", thi du "hard disk". thi du "chup anh". thi du "thuc pham"... c6 déu hay khéng déu.

Nhé bo trong ngic kép thi két qua chinh xac va thu gon hon.

Cai search noi déy c6 san. D

Khi ¢6 bang két qua nhé dimg click 6 chit " Quang céo clia Google"

Panh tén mudn search vao day. co dau
_ hay khéng déu duge hét.
Click ngay cdc hang tiéu tea méu xanh dé di thing vao noi qui ban chon, hodc di tir tir dan dan
xuéng dé doc day dii hon.

o Ngan Giot Lé Roi ( A Thousand Tears Falling. Yung Krall Dang My Dung) 31-Mar-2015
o 50 Nam Mé Hat (Vuong Hong Sén) 29-Nov-2013
o Nhing audiobook chwa phan loai (17-Feb-2015)
o Dr Zhivago Boris Leonidovich Pasternak (13-Feb-2015) Giit key Ctrl+F s& c6p windows
o Tim Nhau Tt Thuo (cua Gido Su Xuan-Vinh) (24-Ma nau hién ra, danh tén tac gia
o Giai Khan S6 Cho Hué (Nhi Ca) (30-Mar-20 hay tén quyén sach vao n.h?m
o Linh Nam Trich Quéi (8-Feb-2015) Enter. Nh6 la ca chir co dau va
o Tuyén Tép Truyén Ngén (Nguyéfi Ngoc Tu) (25-Mar-2015)  khong bo dau
o Thuy Hir (8-Feb-201
o Thi Nhan Viét Maf (22-Jan-2015) Céi search niy phai
nhan CtrH+F méi hién ra
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Mời các bạn vào đây, nghe vài năm mới giáp


Kho audio book tiếng Việt 

Nghe trọn năm chưa giáp
Kho audio book tiếng Việt lớn nhất trong Internet, chứa cả những truyện khó tìm được ở nơi khác.

From: Julie C [mailto:conchokiki@hotmail.com] 
Sent: Friday, June 12, 2015 6:58 AM
Subject: Thưa Thầy, xin Thầy giúp dùm em

Thưa Thầy,
 
Computer trên công ty em bị crashed hồi tháng 5.  Tất cả hình ảnh của em cho vào đó, hàng ngàn tấm, kể cả hình đám cưới của em, hình về Việt Nam đi chơi xa với gia đình mà bây giờ mẹ em lớn tuổi rồi, không còn đi được nữa, hình xây nhà Habitat ở MT cho người nghèo..... và hàng trăm bản nhạc em downloaded về mà chưa chó dịp copy qua CDs để nghe đều bị mất hoàn toàn.  Ông IT nói không thể recover được cái gì hết.  Em cứ nghĩ computer ở công ty luôn luôn safe nhất, không thể nào bị hư được, nhưng em đã lầm quá to.
Em đau lòng lắm.
Bửa hôm em đọc email thấy Thầy dặn nên save hình vào external hard drive, tuy có hơi trễ cho mấy tấm hình của em nhưng cũng phải bắt đầu lại.
Bên dưới là link mà người ta bán cái hard drive.  Mua cái này được không Thầy?  Em không biết nó nói cái gì hết vì em không biết gì về computers.  Xin Thầy vui lòng chỉ dùm em.
Em mang ơn Thầy rất nhiều và kính chúc Thầy Cô cùng gia đình luôn vui khoẻ, bình an!
Như Ý

HCD: Thật là quá tiếc. Có hai chuyện ở đây
1. Nếu là computer tại nhà thì khi máy hư hard disk crash không boot, computer không chạy, bị virus... bị bất cứ gì thông thường... thì data tức là những thứ chứa trong hard disk thường còn nguyên. Chỉ cần biết cách lấy ra. Đưa máy cho tay "chưa rành" như ông IT trong hãng cô là đi đứt. Ổng sẽ làm khó khăn hơn khi lấy data. Ngay khi ổng format cái hard disk hư rồi, vận có thễ lấy lại data cũ được. Tội thường nói đừa "data không mất đâu anh", nhưng các bạn đem ra tiệm thì có khi sẽ mất. Tóm tắt, bất cứ cái gì thông thường xảy ra cho hard disk cho computer dđến cái độ tiện bảo bỏ thùng rác đi nữa thì data (hình, nhạc, bài viết, video...) trong hard disk vẫn có thể lấy lại được. Có lần hãng IBM phế thảy bán đấu giá sắt vụn hàng đống máy computer, nhân viên IBM format hết và delete hết mọi hard disk. Thế mà có người còn moi ra được data của IBM chứa trong đó. Chuyện 15 năm trước.
2. Computer chứa data của cô lại là máy của hãng, do đó người ngoài, thợ bên ngoài, theo ngyên tắc không được đụng tới, đó là cái khó. Chuyện nầy làm tôi nhớ cách nay trên 10 năm, thỉnh thoảng tôi "sửa" computer của nhà tù (prison) qua phone. Số là một số bạn quen làm dược sĩ trong Pharmacy của nhà tù, sáng vào mở máy computer nó sanh chứng nên không fill thuốc được. Gọi IT thì họ đâu đã đến ngay, trong khi đó mấy trăm toa thuốc đang chờ, phải fill ngay mới kịp. Quí vị dược sĩ nhớ tới tôi bèn gọi phone về hỏi. 


========
Tháng 9 nầy tôi sang Pháp và Ý du lịch nghe nói chuyện móc túi sao ghê quá.

From: "Ph Ng
To: Trungvuong 61-68 
Sent: Thursday, June 11, 2015 3:16 AM
Subject: [trungvuong1968] Kể chuyện bị móc túi ở Paris.

  
Kể chuyện bị móc túi ở Paris. 


Kể với các bạn kinh nghiệm mình bị móc túi ra sao để mong bạn nào đi Paris thì rút kinh nghiệm mà không bị các diệu thủ thư sinh chôm mất tiền trong túi. 
Mình thuộc loại cẩn thận đến độ lẩm cẩm tỉ mỉ cơ các bạn ạ : Biết trước là Paris có nhiều dân móc túi, mình đã thủ sẵn một cái quần lót có zip để cất tiền và cards trong người. Đã cất mọi thứ trong người rồi mà vẫn deo cái ví có quai chéo ở trong áo coat. Vì thế nên khi Nhàn và Đức Hạnh dặn hãy cẩn thận thì mình nghĩ "Đã cẩn thận lắm rồi".  
Nhưng đi chơi mà cất tiền và credit card ở trong quần lót thì đến lúc cần trả tiền làm sao lấy ra đây ? - Thế là phải đành để nó trong ví đeo vậy chứ làm sao bây giờ. Hôm đi ăn trưa với Nhàn và Đức Hạnh thì OK vì hôm đó trời còn lạnh nên cái ví đeo chéo ở bên trong áo coat vẫn còn bảo đảm. 
Đến mấy hôm sau trời nóng, thế là cảnh giác lắm : Ví đeo chéo trước bụng, tay thì giữ khư khư lấy cái quai không lúc nào rời. Thế mà lúc ở trên métro với con gái và cháu gái.... vừa mới lên, chưa đi hết một trạm thì cậu trai trước mặt cúi xuống nhặt lên cái wallet của mình và đưa cho mình. Mình hết hồn, cúi xuống cái ví đeo chéo người, tay vẫn nắm chắc cái quai thế mà cái zip đã bị mở ra lúc nào không hay và cái wallet bên trong bị lấy ra ngoài hồi nào cũng không hay nốt  
Làm sao nó có thể rớt xuống sàn métro được khi mình mới bước lên và métro chưa đi hết một trạm và chưa có cúi xuống lần nào, và tay vẫn nắm chặt quai ví thì làm sao mà nó rơi ra được. Con gái và cháu đứng ngay sát bên cạnh cũng không biết một tí gì cho đến khi trông thấy cái wallet trong tay cậu trẻ đưa cho tôi thì cả ba há hốc miệng ra vì ngạc nhiên. 

Phản ứng tự nhiên của mình là nhìn ngay coi có mất card và ID không, thì hai thứ đó vẫn còn, cái phone cũng vẫn còn, và cũng vì mình đinh ninh là cậu trẻ là người tử tế nhặt giùm của đánh rơi của mình nên mình cám ơn cậu rối rít. Cô bạn của cậu cũng nhìn mình mỉm cười thông cảm. Hai người trẻ này trông như là khách du lịch giống mình thôi và bề ngoài của họ rất dễ thương.  
Họ đi xuống một trạm sau đó, còn mình thì xuống sau họ hai trạm, lòng vẫn đinh ninh là mình chưa mất gì cả cho đến khi về nhà mới mở wallet ra soát lại thì hỡi ơi, bao nhiêu tiền mặt mất sạch cả rồi .- Chỉ hú hồn là vẫn còn đủ cả ID và credit card, và phone. Không hiểu sao cậu ta lại trả lại mình cái wallet mà không đem vất nó luôn vào thùng rác để phi tang là nhanh nhất ? ! Có lẽ tại vì trông mình "cụ lý ra tỉnh" lắm không mà cậu không nỡ làm khổ "cụ lý" ? ! - Thật chứ, con gái mình bảo trông mình rõ ra là stress vì sợ bị mất cắp,    tay lúc nào cũng khư khư giữ cái quai ví trước bụng như thể ôm cả một bụng tiền thế kia mà không vời kẻ trộm thì cũng uổng ! 
Trong khi mình thì phải nhắc con gái và cháu rằng đừng nói tiếng Anh với nhau nữa kẻo người ta biết mình là touristes là bị móc túi, thì chúng nó cười và bảo : "Bây giờ nói tiếng Việt nó lại tưởng mình là Tầu thì lại còn tưởng mình nhiều tiền hơn nữa mới là phiền hơn nữa ". 
Thật vậy, năm nay du khách người Hoa ở Paris chắc là đông nhất trong các loại du khách. Vào department store Gallery Lafayette thấy toàn là tóc đen da vàng made in China. Máy phóng thanh dùng ba thứ tiếng : Pháp, Anh và Quan Thoại. Mỗi một quầy hàng có một thông dịch viên tiếng Quan Thoại. 
Mình đã từng ở Paris những ngày hè khi còn học ở Pháp, từng đi métro ở Paris nhưng chưa bao giờ bị móc túi, chưa bao giờ nghe máy phóng thanh trong hầm métro cảnh báo coi chừng bị móc túi như ngày nay. Ngày xưa trên métro Paris mỗi người cầm một cuốn sách trên tay để đọc. Họ bình thản đọc sách cho đến khi tới trạm mình muốn xuống thì đi xuống. Tôi từng ngưỡng mộ cái văn hóa đọc sách trên métro của người Paris, không ngờ bây giờ về thăm, Paris đã khác xưa : Vẻ  cổ kính thì vẫn còn trên kiến trúc của các tòa nhà, các ban công, các cánh cửa lớn, nhưng con người không còn vẻ hấp tấp vì bước đi mà bình thản của phong cách nữa : Người ngoài đường ai cũng nắm chặt cái mép ví. Từ khi bị móc ví tôi mới để ý rằng người ta phải giữ chặt cái mép của cái ví chứ không ai lại đi giữ cái quai như tôi ! và ai cũng giữa chặt mép ví như vậy ngoài đường. Người trong nhà nói với tôi, người nào có vẻ không quan tâm tới cái ví của họ là vì họ đã cất tiền vào trong người rồi, cái ví chỉ là đeo chơi lấy le thôi. 
Rất tiếc là Bây giờ Paris lại như vậy. Rất tiếc là Paris thủ đô của văn minh cổ kính và lãng mạn, bây giờ lại như vậy. 

From: D Ph xddedg49@yahoo.com 
Subject: [trungvuong1968] Kể chuyện bị móc túi ở Paris.
  
Phương và các bạn ơi, 
cám ơn Phương đã chia xẻ một kỷ niệm không bao giờ quên ở Paris. Ngày trước, khi mới đến Pháp mình cũng trải qua kinh nghiệm này, nhưng tệ hơn Phương là mình mất sạch mọi thứ giấy tờ: ID, passport, Driver's license, Carte de Séjours v.v.. va v.v..Thật là dở khóc dở cười. Sau đó còn phải đến tòa lãnh sự của "Bác" làm lại mọi giấy tờ để được ở lại Pháp một cách hợp lệ . 
Đúng là một kỷ niệm nhớ đời Phương ạ. 
Dung

From: <dogiap>
Date: 2015-06-13 10:01 GMT-04:00
Subject: Fwd: [trungvuong1968] Kể chuyện bị móc túi ở Paris.
To: 

Phuong oi, 
Xa hôi nuoc Phap thay dôi nhiêu, không con an ninh nhu luc truoc. Hêt canh ngôi trên métro doc sach, co thê con vài nguoi doc sach bên câu sông Seine, bên nhung cua hàng ban sach cu. 
Ke cap rât professional, mo vi sach tay cua minh bang nam châm, loi dung luc minh không dê y, di bên canh và rât nhe nhàng lây wallet minh ra, thuong thuong ho di hai nguoi tre tuôi : nam và nu dê nguoi nu lây vi minh, chuyên cho nguoi nam vi so nguoi ta bat qua tang, nghe kê chuyên thi ke cap là cap nam nu da dua lai vi cho Phuong dây (nghe tiêng anh ho biêt là du khach). 
Dên Tour Eiffel là nhiêu ke cap hop nhau thành tung nhom 5, 6 nguoi dê hành su, ho gia làm an mày xin tiên hoac ban nuoc, ban keo ... Khi minh mo vi là nguoi trong bon ho di theo. Nhung nguoi này co thê dên tu nhung nuoc Dông âu. 
Nêu cac ban di tim tram métro, gap nguoi qua tu tê, san sàng dân minh toi tram rôi lên xe voi minh cho toi noi minh muôn, cung nên coi chung ! 

Tôt nhât là minh giu credit card, passeport trong nguoi, trong vi chi dê 100 hoac 200 euros, du vi sach tay deo chéo cung nên nam cai vi hoac mép vi và không nam quai vi ke cap co thê cat quai  tu sau lung, khi minh bôi rôi thi hai nguoi da giât vi và chay di rôi. Nêu di choi voi ban bè thi nguoi này canh chung nguoi kia. 
Mât tiên nhung cung may là ke cap tra lai giây to thi cung mung rôi Phuong a, tôi ngiêp Xuân Dung. 
Mông Hoa coi chung, bên Y cung nhiêu ke cap lam dây nhé.

HCD: Tháng 9 nầy tôi sang Pháp và Ý du lịch nghe nói chuyện móc túi sao ghê quá.


