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From: Charles Br [mailto:nghjhvu@gmail.com] 
Sent: Saturday, June 13, 2015 3:32 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Thỉnh ý về Micro SD card và Hard disk trong Laptop bị hư
Thưa Giáo-sư,
Chúng tôi có cái Micro SD Card 32 GB trong phôn tay bỗng nhiên không đọc được nữa! Bao nhiêu hình ảnh và âm thanh đều cuốn gói ra đi!
Theo như Giáo-sư nói "Data trong Hard Disk không bao giờ mất", như vậy trong trường hợp này làm sao mà tìm lại bóng hình xưa? Mặc dù chúng tôi đã dùng nhiều Software nhưng nó vẫn không nhận ra Driver của cái SD Card này! Điều này có nghĩa là chắc cái SD card bị hư hại hoàn toàn rồi?
Ngoài ra, chúng tôi còn có cái Hard disk trong Laptop cũng bị hư, gỡ ra cho vô Enclosure, cắm vào máy cũng không nhận ra!
Xin thỉnh ý Giáo-sư!
Kính thư,
Nguyễn-Vũ

HCD: Thưa anh, ở đây theo tôi thấy và theo những gì tôi biết thì với cái Memory card, nó chứa data trong cái chip, và khi nó hư thì có hai chuyện, nếu hư do lỗi lầm software thì có thể dùng software để sửa và đọc được data. Nhưng khi nó hư ngay trong mạch điện (hardware) thì không thể đọc được. Mà như data giá bạc triệu thì may ra có thể dưa cho những phòng chuyên môn làm chuyện nầy từ hardware (mất nhiều công và nhiều thì giờ lắm, tốn tiền khẳm) 

đó là lý do tôi khuyên xài cái Memory card nho nhỏ thôi. Có nhiều máy ảnh tắt máy bằng "switch hardware"  (thí dụ Panasonic) trong khi đang viết vào nenory card mà người xài turn off là tiêu tùng. Tôi bị một lần. Hầu hết máy ảnh tắt máy bằng nút digital, nhận tắt, nhưng máy ảnh còn bận thì nó chờ cho xong việc (1 giây trở lại) mới tắt.  

.
Còn cái hard disk thì lại khác, nó ghi data bằng từ tính, trên mặt dĩa. Từ tính nầy khó mất đi. Nếu hard disk hư về software  thì việc lấy lại rất dễ. Ngay cả khi format cái hard disk đó đi nữa, vẫn có cách đọc lại được data bị xóa.
Nếu như cái hard disk hư hardware tức là mạch điện tử bên trong hard disk hay mạch nằm bên ngoài, thí dụ như trường hợp lấy cái hard disk ra gắn vào máy computer khác vẫn không nhận ra (bios không nhận ra, không phải Windows không nhận ra) thì có thể là mạch điện hư. Lúc đó thì tay ngang không thể làm gì khác hơn được. Còn dân thợ, và nếu là data trong đó "quan trọng" thì có thể làm nhiều cách:
1. Thay cái board, nguyên cái board bên ngoài Hard disk bằng cái board của hard disk còn chạy và cùng model. Chỉ có thợ lâu năm tích lủy nhiều hard disk cũ, hay nhà chuyên môn mới có. 

2. Còn như nó hư mạch điện bên trong hay hư đầu từ đọc, thì những nơi chuyên môn gở cái hard disk đó ra trong phòng clean room, clean hơn cả phòng giải phẩu, thay những thứ hư và đọc lại data ghi trên mặt dĩa.  Tới giai đoạn nầy thì quăng thùng rác cho rồi, chỉ có hãng xưởng mới chịu chi tiền để làm recovery.

3. Còn như mặt dĩa bị trầy dài, bị khoan thùng, bị đóng đinh, bị đập cho cong... thì chịu thua  

Cái mặt dĩa giống như tấm bảng trong lớp học, ghi trên đó nó nằm hoài cho tới khi có ai đó nhứng vải lau phấn đi. Delete một file không phải là lau, nó chỉ xóa cái "address" của file đó thôi, nội dung vẫn còn nguyên. Muốn lau tấm bảng hard disk thì phải dùng software đặc biệt, thời gian delete chưa tới 1 giây, thời gian lau cái hard disk mất cả tiếng.
Đó chỉ là chi tiết sơ thôi, vào chuyên môn đọc mệt lắm.
Cái hard disk của anh hư kha khá, anh làm thử thế nầy, gắn trực tiếp vào desktop computer như là cái hard disk thứ hai coi bios computer nhận ra không. Nhớ không bao giờ viết gì thử vào hard disk hư. Chỉ đọc mà thôi. Nếu Bios nhận ra thì dùng software sửa nó lại, nếu Bios không nhận ra thì coi lại có khi hư hardware.
  
Kết luận: Xưa nay tôi biết qua rất nhiều computer và hard disk, tôi  thấy có rất ít bị hư hardware mà thôi. Nếu nó hư hardware thì tháo ra lấy mấy cái dĩa nhôm trong đó, rất đẹp, và lấy mấy cục nam châm. Nam châm tronh hard disk mật đến cái độ nó hút nhau các bạn két ngón tay trong đó có thể chảy máu. Khi nó hút nhau, chúng ta không đủ mạnh để kéo lìa chúng ra. 

Tất cả những hard disk gọi là hư mà tôi gặp thường hư rất nhẹ, như windows không nhận ra, như nhận ra mà đọc không được data bảo hard disk chưa formate... đại khái như vậy. Loại nầy dễ trị. Hard disk ngày nay bền lắm, trừ trường hợp các bạn làm rớt nó xuống gạch hay đập nó. Xài bình thường nó chạy được nhiều năm. 

Nhưng xin nhớ cho rằng data rất dễ mất vì sơ ý, vì lỗi lầm vì virus, nên phải copy nó thành hai hay ba bản để hờ. 
 
From: Ly Long PHAN [mailto:longkangaroo@gmail.com] 
Sent: Saturday, June 13, 2015 7:16 AM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Fwd: Biến nước biển thành nước ngọt

Thưa Anh HCD
Lúc nào có thì giờ nhờ anh xem
tin nầy có THẬT không, thấy hình ảnh
cũng đáng tin lắm
LK 14-6-15
Anh Long Forward đoạn nầy
Biến nước biển thành nước ngọt
 
Cách đây khá lâu, tờ LA Times có đăng một tin ngắn về việc vua xứ Tonga, một đảo quốc giữa biển Pacific, rất thiếu nước uống, đến viếng Sở Nước thành phố Long Beach để xem tận mắt phát minh mới của một kỹ sư người Việt Nam, ông Vương Xuân Điềm. Đó là cái máy biến nước biển thành nước ngọt.

Kỹ sư Vương Xuân Điềm tốt nghiệp Cao Học Hóa Học tại  Đại Học Khoa Học Sài Gòn và làm việc ở Sở Thủy Cục Sài Gòn trong 9 năm. Sau 1975, ông định cư tại miền Nam California. Ông đậu bằng Civil Engineer tại Mỹ và trở lại nghề, làm việc cho nhiều  Sở Nước nhiều nơi kể cả thành phố Anaheim trong 16 năm trước khi chuyển đến Sở Nước Long Beach vào năm 1996. Ông là Giám Đốc Điều Hành, trông nom việc cung cấp nước sạch cho thành phố có 480,000 dân này, nhưng hiện nay đã nghỉ hưu.
 
Để tìm hiểu rõ hơn về phát minh đáng kể này, phái viên Viễn Đông đã gặp kỹ sư Vương Xuân Điềm để phỏng vấn ông.

Viễn Đông: Có phải là do tình trạng lúc nào cũng thiếu nước của miền Nam California mà có nhu cầu biến nước biển thành nước ngọt ?

Vương Xuân Điềm: Miền Nam California rất ít nước, phải lấy nước từ Colorado River System,  Nevada ,  Arizona  hay miền Bắc  California ... Năm nào ít mưa là chúng ta bị thiếu nước. Trong tương lai, số nước sạch sẽ càng giới hạn hơn nữa trong khi dân số càng ngày càng tăng. Các sở nước phải nghĩ đến việc biến nước biển thành nước ngọt để dùng.  California  ở ngay sát biển mà nguồn nước biển thì vô giới hạn. Do đó nếu chúng ta biến nước biển thành nước ngọt được thì sẽ không phải lo gì về nguồn nước cũng như hạn hán.

Viễn Đông: Hơi nước gặp lạnh sẽ đọng lại thành nước. Vậy cứ đun nước biển ra thành hơi nước, cho gặp lạnh là đọng lại thành nước cất, có thể uống được. Điều này ai cũng biết, đâu phải là phát minh mới?
  
Vương Xuân Điềm: Đúng. Có nhiều cách biến nước biển thành nước ngọt như chưng lấy nước cất hay dùng điện giải để lọc hết chất muối. Các nước sa mạc như  Saudi Arabia  đã thực hiện việc này từ lâu, họ có những nhà máy chưng cất nước biển để làm ra nước ngọt. Nhưng làm ra nước theo phương pháp trên rất tốn kém. Cho đến thập niên 80,  người ta bắt đầu dùng màng bán thẩm tức reverse osmosis để lọc nước rất tốt, và vào thời gian gần đây, nhờ sự phát triển của các kỹ thuật mới, màng bán thẩm trở nên rẻ hơn rất nhiều, từ vài ngàn xuống còn vài trăm. Do đó, người ta có thể dùng màng này để lọc lấy nước ngọt. Tuy nhiên phương pháp này vẫn còn tốn kém rất nhiều vì phải dùng một áp suất rất cao, gấp 60 lần áp suất của không khí mới có thể thực hiện được reverse osmosis.

Viễn Đông: Hóa ra coi vậy mà không dễ. Vậy thì phát minh của ông như thế nào, ông có thể nói rõ hơn cho độc giả biết?

Vương Xuân Điềm: Phương pháp dùng màng bán thẩm như trên chỉ cần qua một màng là ta đã có nước ngọt nhưng vì sử dụng áp suất quá cao nên rất tốn kém. Tôi nghĩ ra cách thay vì lọc nước biển cùng một lần thì chia làm 2 lần. Nước biển được lọc qua 1 màng bán thẩm lấy ra một nửa số muối, rồi qua một màng bán thẩm thứ hai để lấy số muối còn lại. Vì làm 2 lần nên không cần áp suất thật cao mà chỉ cần áp suất bằng nửa. Do đó sẽ tiết kiệm được 25 tới 30% năng lượng sử dụng. Tôi đưa ra ý kiến này vào năm 1999, nhưng không ai đồng ý rằng nó có thể thực hiện được. Đến năm 2001 tôi có được ngân quỹ do city cấp để làm khảo cứu thì 2 tháng sau có kết quả rõ rệt là có thể làm chuyện này được. Đến năm 2002 thì tôi hoàn tất được công việc chế biến này và nộp đơn xin cầu chứng bằng sáng chế patent vào tháng 5-2002.

Viễn Đông: Ngoài chuyện lọc muối cho khỏi mặn, còn phải làm gì khác không?

Vương Xuân Điềm: Muối là thành phần chính. Phân tử muối là phân tử nhỏ nhất nên lọc được muối ra thì tức cũng lọc được hết những chất khác. Do đó, nước lọc được từ nước biển sẽ có phẩm chất rất cao, hơn nước lấy ở sông.

Viễn Đông: Hiện nay thành phố  Long Beach  đã có nhà máy lọc nước theo sáng chế của ông chưa? Nhà máy này phải tốn kém khoảng bao nhiêu?
 
Vương Xuân Điềm: Nhà máy trong giai đoạn nghiên cứu tốn kém khoảng 100 ngàn đô, sản xuất được 9000 gallons nước mỗi ngày. Nhà máy lớn hơn sắp sửa xây thì sẽ tốn khoảng 8 triệu đô và  sản xuất được khoảng 300 ngàn gallon mỗi ngày. Trong tương lai sẽ làm nhà máy sản xuất 10 triệu gal mỗi ngày tức cung cấp được khoảng 15% nhu cầu nước của thành phố Long Beach.

Viễn Đông: Giá nước làm ra đắt hay rẻ hơn nước mua hiện giờ?

Vương Xuân Điềm: Hiện giờ cơ quan Metropolitan District bán acre feet (326 ngàn gallons) nước là 500 đô trong khi giá nước do phương pháp của tôi thành là 850 đô. Trong tương lai giá nước sẽ ngày càng tăng trong khi giá năng lượng không tăng. Do đó đến khoảng năm 2011 giá 2 bên sẽ bằng nhau.

Viễn Đông: Những nước vùng sa mạc có để ý đến phát minh của ông?

Vương Xuân Điềm: Có nhiều nước  trên thế giới vào website của chúng tôi đã tỏ ra rất chú ý đến phương pháp này. Các nước Do Thái, Úc, đã liên lạc mời chúng tôi đến thuyết trình cho sở nước của họ. Vua nước  Tonga  đã thăm nhà máy gần đây và sẽ đưa người sang mua license để có thể sử dụng phương pháp này.

Viễn Đông: Những thành phố khác miền Nam California có được sử dụng phương pháp này không?
 
Vương Xuân Điềm: Trong tương lai, chính quyền liên bang sẽ cấp ngân quỹ cho những nhà máy và tất cả các thành phố đều có thể sử dụng phương pháp này. Tư nhân muốn dùng thì phải đóng tiền license vì chúng tôi đã cầu chứng bằng sáng chế này. Nhưng những nhà bảo vệ môi sinh đang tìm cách chống đối các nhà máy này vì nếu làm ra nước dễ dàng, miền Nam California sẽ trở nên đông đúc quá vì ai cũng muốn về đây ở cả. Họ gọi là “anti-growth”, họ không muốn Cali  trở thành quá đông dân cư.

Viễn Đông: Ông dự kiến ra sao về ảnh hưởng của phát minh mới này trong tình trạng thiếu nước của thế giới?

Vương Xuân Điềm: Trong tương lai có thể sẽ làm được những “nhà máy” nhỏ sản xuất được 500 gallons mang lên thuyền được khiến chuyện di chuyển trên đại dương trở nên dễ dàng và sử dụng được ở khắp nơi trên thế giới. Nước này cũng có thể dùng để tưới cây vì đã được lọc hết chất borin mà các phương pháp cũ không loại bỏ được. Chất borin có nhiều trong nước sẽ làm cho cây cối không có trái nhiều được. Do đó nước Do Thái rất chú ý đến phương pháp này. Ngoài ra người ta thường lo sợ là trong thế kỷ 21, nước sẽ là một đầu mối gây chiến tranh vì dân số địa cầu lên quá đông mà số nước ngọt thì có giới hạn. Nếu việc lọc nước này trở thành dễ dàng thì sẽ loại được một mối lo cho nhân loại.

Viễn Đông: Xin cám ơn kỹ sư Vương Xuân Điềm về buổi nói chuyện lý thú vừa qua

HCD: Thưa các bạn bạn bè tin mà hỏi, tôi biết gì nói nấy, có khi tôi sai vì biết chưa tới. Do đó những hàng dưới đây là ý kiến cá nhân của người không chuyên môn.
Thưa anh Long, chuyện có thật. Tức là người thật việc thật, nhưng kết quả của việc thì chưa chắc khả thi.

Chuyện lọc nước bằng Reverse Osmosis được thử nghiệm lần đầu tại UCLA năm 1940 (lập lại hồi 1940, lúc đó nhiều bạn đọc chưa sinh ra)
Và hiện giờ trong nhiều gia đình Mỹ kể cả nhà tôi đều dùng loại lọc nầy để lấy nước uống và nấu ăn. Giá bán một bộ máy lọc tốt khoảng $165. Nó dùng áp lực của nước máy (nước do nhà máy nước cung cấp) để lọc. Tức là chuyện nầy không phải do kỷ sư Điềm phát minh.

Nhưng theo cuộc phỏng vấn thì kỷ sư đã cải tiến cách lọc, thay vì lọc một lần như máy thương mại, thì kỷ sư Điềm cho lọc hai lần, và theo kỷ sư Điềm nói thì lúc đó không cần áp lực mạnh.
Vấn đề là giá thành của nước lọc kiểu nầy có cạnh tranh nổi với những phương pháp khác không. Giá thành có vài thứ góp phần: Ở đây là màng osmosis (cái nầy khá mắc, Lọc 1 gallon/ một giờ cho gia đình uống và nấu ăn thì rẽ, lọc đủ cho một thành phố xài tưới cây tắm rửa giặt giủ, và cho nông dân tròng tỉa thì nhiều nước lắm. Muốn lọc thì cần năng lượng, ở đây là máy bơm tạo áp lực, do vậy tốn thêm tiền cho năng lượng, kế đến là chuyển nước từ nơi lọc về thành phố. Nếu ở ven biễn như Cali thì dễ, nếu nằm trong sa mạc xa biển thì tốn lắm.
Theo tôi thì khó khăn vì giá thành chưa cạnh tranh nỗi.
Một lần nữa tôi nói theo ý cá nhân, chưa chắc đúng đâu.

======
Chọc cho vui:
From: Ng Ng [mailto:pvbfocdao2@gmail.com] 
Sent: Saturday, June 13, 2015 8:42 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Fwd: Fw: Fwd: Hình ảnh của Quỷ Satan đã thực sự xuất hiện trên bầu trời

Xin chuyen den CHUYEN-GIA NHIEP-ANH ...HiHi!!

Chị Ng Ng  Forwarded message ----------
From: thanh truong
Date: 2015-06-11 6:13 GMT-04:00
Subject: Fw: Fwd: Hình ảnh của Quỷ Satan đã thực sự xuất hiện trên bầu trời
To: 
Kinh-hoang...!!
Không lo tu thì còn chờ gì ??
  
Hiện thân của Quỷ Satan đã thực sự xuất hiện trên bầu trời
 Thứ Tư, ngày 10 tháng 6 năm 2015| 18:40
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HCD: Thấy quỉ Photoshop mới khởi tâm tu hành, vậy ra Photoshop cũng là món khuyến tu quá tốt

