Kính thưa quí bạn 
Mấy hôm nay bận nên không uống cà phê cùng quí bạn được. Nay xin trở lại với các bạn đôi điều giản dị gặp thường nhưng ít bạn biết: đó là sữa đặc có đường.
1. Các bạn tường sửa đặc có đường ngày nay bán trong tiện Việt Nam và Mỹ là loại ngày xưa thì quả là nguy cho sức khỏe
2. Hình ảnh một phising email hiện đang được gởi ra mấy tuần nay.
3. Con vịt ==> Tin khẩn từ đại sứ quán VN tại TQ cho biết
4. Con vịt ==> TIN KHẨN Trung Quốc đưa trứng gà giả có nhiễm HIV vào việt nam?
5. Kiến thức phổ thông dưới trình độ phổ thông một bực ==> Kiến thức phổ thông: KEM ĐÁNH RĂNG
HCD (25-Jun-2015)

==========
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 
Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement. 
===========
Trước tiên, tôi được biết nhiều gia đình Việt Nam thường thường hay dùng sửa đặc có đường để làm bánh, để uống cà phê. Nhưng tôi tin hầu hết các bạn không biết là có rất nhiều loại sửa gây nguy hiểm về lâu vê dài.
Thứ nhất sữa bò tự bản thân nó cũng nguy hiễm cho tim mạch, không không đến đổi nào. Ngày nay người ta sản xuất sữa đặc có đường bằng cái kiểu "Trung Cộng".
Thành phần của hộp sữa chính qui ngày xưa chỉ là sữa bò và đường (sữa bột hay sữa làm bốc bớt nước cho cô đặc lại) ngoài hai thứ nầy không còn gì khác hết (thí dụ như cái nhãn dưới đây)
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Trong tiệm thực phẩm Việt Nam tại Mỹ chỉ có sữa nhãn hiệu Ông Thọ là thứ nầy. Còn lại khoảng bãy tám thứ là loại "hắm bà lằn của chú ba" kể cả sữa Nestle,hay sữa của mấy hãng Mỹ.
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Nhưng cái hộp trên còn ít nguy hiểm hơn tất cả những nhãn hiệu danh tiếng quen thuộc với người Việt đang bán trong tiệm. Nó gồm có một chút xíu sữa còn lại là dầu dừa dầu cọ... và bột whey để tạo ra như là chất đạm của sữa.
Tiếc là tôi không mua loại nầy nên không chụp hình nó được. Tuy nhiên các bạn chạy vô bếp lấy hộp sữa đặc đang có trong nhà xem đi. Chắc chắc là có dầu dừa dầu cọ... đủ loại dầu trong đó. Còn sữa thì yên lòng đi, rất ít. Tôi tìn rằng các bạn đọc hàng chữa Ingredients: ghi trên nhãn sẽ thấy khộng phải là milk và sugar (hai món) mà là cả đống món dõm trong đó. Hẳn các bạn thua tôi ly cà phê là cái chắc. 
Tôi tìm kỹ rồi chỉ có hai nhãn hiệu là chánh tông sữa đặc có đường, đó là sữa Ông Thọ và một nhãn nữa chai plastic mềm (sản xuất tại California, tôi quên tên, không phải hộp sửa bằng kim loại tròn quen thuộc). 
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Kết luận: Các bạn cẩn thận, đừng uống sữa có chứa đủ thứ hỗn tạp, nếu cần thì nên chọn loại chỉ chứa sữa đặc và đường (hai món). Những nhãn hiệu sữa chứa đủ thứ xà bần, trong khi đó sữa chẳng là thành phần chính thì nên tránh. Nó gần như là đồ giả hiệu phân nữa. Loại chứa những thứ dầu như hình trên khá nguy hiểm cho tim mạch.

==========
Thưa các bạn trong tuần nay loại email giả danh để lấy password và chi tiết cá nhân của các bạn 
Dưới đây là cách nhận dạng. Tuy nhiên Google hay các mail server thường không gởi email cho từng người. Họ có qua nhiều người dùng, nên không có đủ sức để chăm sóc cho từng người. 
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Goog[e accounts) «= Gia danh Google accounts vdy ma goi

Dear User tir Phén Lan va tén la hodc

Why are we sending this? We take security very seriously and we want to keep you in the
loop on important actions in your account.

New upgrade is yet to be activated for this account. Please take a minute to activate

Email Service [kaj.ikola@elisanet fi]

100/ hkpworg/v334sh
Warning! to your account from deactivating. /

Sincerely yours, «——Ghi Acoount team ma c4i link chd
The Accounts team click to verify cting ddm luén.

You received this mandatory email service announcement to update you about important changes to your Google
product or account.

©2015 Google Inc., 1600 Amphitheatre Parkway, Mountain View, CA 94043, USA






Một tin vịt mà lại đúng
Từ: Vo sang Nghiep <vosagfgnghiep1937@yahoo.com>
Ngày: 06:10 Ngày 26 tháng 06 năm 2015
Chủ đề: Fw: Tin khẩn từ đại sứ quán VN tại TQ cho biết
VN cho biết những tin tức quan trọng này
 Tin khẩn từ đại sứ quán VN tại TQ cho biết:
"Tuyệt đối không ăn táo, cam, quýt, lê, nho... Các loại hoa quả từ TQ. Hiện TQ đang lên tv ra lệnh cấm dân ăn vì có chất nặng Phá Huỷ Nội Tạng, nhẹ gây ung thư. Lập tức, TQ đẩy hàng sang VN bán.
Các bạn hãy thông báo tin này cho bạn bè người thân trong nước biết.

HCD: Thưa các bạn tin nầy (con vịt nầy) sinh ra cách nay khoảng ba bốn năm, giờ đây phe ta mang ra dọa nhau. Sao các bạn lại tin Đại sứ quán Việt Nam lên tiếng chuyện nầy? Họ đâu có lo cho dân đến cái độ nầy sao. Còn lâu
Nhưng con vịt nầy nói trúng thực phẩm Trung Cộng ăn vào thì không có chuyện phá huỷ nội tạng (nghe y như dịch từ Chệt) mà phá huỷ nguyên cơ thể từ đầu tới chân. 

From: Duc Duong [mailto:duclghgduong@gmail.com] 
Sent: Thursday, June 25, 2015 5:59 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Fwd: Fw: Fw: [ChinhNghia] Fw: TIN CẦN PHẢI PHÁT TÁN : TIN KHẨN Trung Quốc đưa trứng gà giả có nhiễm HIV vào việt nam?

FYI.
Coi chừng. Tổ sư thằng chệt độc hiểm và gian ác. Tôi có người bạn mua và ăn phải rong biển (seaweed) bằng nhựa tại chợ VN, made in China, distribute in the USA. Hãy cố gắng tránh xa mọi thứ, nhất là thực phẩm của tàu.
 
On Tuesday, June 23, 2015 9:15 AM, Hoa Thuong Thich Tue Minh <ttueminh@gmail.com> wrote:

[ KHẨN CẤP ] Trung Quốc đưa trứng gà giả có nhiễm HIV vào việt nam?
Hãy lên tiếng ..vì bạn và cộng đồng người việt chúng ta
Trung Quốc đang đưa vaò VN một loại trứng gà giả được làm bằng cao su bên trong chứa HIV Dương Tính .và số trứng này đang tràn vaò miền Bắc nước ta rất nhanh chóng.
Với những điểm đầy nghi vấn như: “Trứng không có mùi tanh. Đầu lòng đỏ có sợi xoắn, giống như là đầu màng nilon bọc lòng đỏ được xoắn lại. Để lâu bên ngoài sẽ xuất hiện đỉa.
Hãy " Chia sẻ " bài viết này và Tag những người thân,bạn bè của bạn vào, để mọi người thấy hết được sự tàn ác của Trung Quốc.
Sẽ giúp cho người thân Bạn bè của bạn biết mà phòng tránh đấy. 1 click thôi,3s nhưg bạn cứu đc khá nhjều người.

HCD: Thưa các bạn đây là tin vịt, siêu vi HIV chỉ sống trong cơ thể con người thôi. Ra ngoài không khí hai giờ chết ngắt, trong môi trường lạ như trứng gà giả thì nó đâu có sống được. Trứng gà giả thì có thật, do lợi nhuận. Tuy nhiên loại nầy chỉ sản xuất thù công, phải có nhà máy lớn mỗi ngày sản xuất được hàng trăm ngàn trứng giả thì mới nên bàn. 
Thiếu cho cách Trung Cộng giết người Việt, cần chi làm chuyện nhiêu khê thế nầy. Ném một ống nghiệm chứa siêu vi MERS (loại đang hoành hành tại Hán Thành, Đại Hàn) ở Hòa Nội hay Saigon dễ hơn mà giết người nhiều hơn nhiều. Nhưng chẳng cần làm vậy, cứ bán thực phẩm và hóa chất mọi loại sang cho dân Việt Nam ăn như hiện nay là phương kế hay hơn nhiều.


From: "minhquangnguyen33@yahoo.com [PhungSuXaHoi]" 

Sent: Monday, June 22, 2015 8:12:20 AM
Subject: Fwd: [PhungSuXaHoi] Kiến thức phổ thông: KEM ĐÁNH RĂNG
 
Kiến thức phổ thông: KEM ĐÁNH RĂNG
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Mau kiểm tra kem đánh răng nhà bạn đang sử dụng, nếu có vạch đen ở phần cuối thì hãy vất đi, đúng là thiếu hiểu biết nguy hiểm thật. Từ sau nếu co mua kem đánh răng thì phải coi thật kỹ màu vạch phía dưới, chứ không nên tin vào hàng hiệu nào hết.
Khi mua kem đánh răng cần chú ý màu sắc phía cuối mặt sau của tuýp kem. Hôm nay mói biết, hoá ra vạch màu này cũng có ý nghĩa! Có tất cả 4 màu: xanh da trời, xanh lá, đỏ, và đen
Xanh da trời: thành phần thuần thiên nhiên
Xanh lá: thiên nhiên + dược liệu
Đỏ: thiên nhiên + thành phần hoá học
Đen: thành phần hoá học
Hãy lựu chon những loại có màu xanh da trời và xanh lá! Có rất nhiều loại kem đánh răng cả của nước ngoài. Cũng toan thanh phần hoá học. Nếu biét những thong tin này hay gửi nó cho bạn bè của mình để chúng ta không phải ảnh hưởng tới sức khoẻ
 
HCD: Mèn ơi kiến thức kiểu nầy thì dưới phổ thông xa lắc. Tin vịt gởi nhau làm chi. Mấy dấu màu đó không có nghĩa như "kiến thức" bày bậy đâu.
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Claim:  The colored squares on toothpaste tubes identify the composition of the|
toothpaste enclosed therein.
Vitnéi-(hoax)-theo-Snopes..may. vét
@ FALSE « mau trén ong kem danh rang khong co
nghia nhw cac ban vira doc dau.

Example: [Collected via Facebook, July 2013]

Pay attention when buying toothpaste, at the bottom of the toothpaste
tube there is a color bar. And do you only know the original meaning of
the color bar! Try to choose green and blue, there are four kinds:

Green: natural;





No1` có nghĩa thế nầy: "Eye mark: A printed rectangular mark most often found along the edge of webstock that can be identified by an electric eye. The mark identifies a point on the web where an individual package is to be cut."
Dấu đó dành cho máy sản xuất biết chỗ mà cắt ống kem cho đúng vị trí.


