Kính thưa quí bạn 
Suốt tuần nay tin tức dồn dập, phóng đại khá nhiều. Trong kh đó mấy hãng truyền thông lớn im ru vì không thể kiểm chứng. Nay thì RFI đã chánh thứ loan tin. Chuyện đúng hay sai để hạ hời phân giải.
Tuy nhiên cái tin thứ hai rất đàng để ý. Lầu năm góc nói Trung Cộng và Nga đang làm chuyện tai hại cho nền an ninh của Hoa Kỳ. Cái nầy quan trọng hơn tin đồn đáo tuần nay. Đây tin chánh thức (có thật) mới là điều đáng nói. Khi một cường quốc có đủ võ khí tấn tiến (hơn mọi quốc gia khác) cảm thấy an nình bị đe đọa thì sẽ làm gì? Không cần tới trình độ vũ trụ các bạn cũng đoán được.  
(một Audio file MP3 attached theo email nầy)
HCD (2-Jul-2015)
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Bộ trưởng Quốc phòng Việt Nam Phùng Quang Thanh đã được đưa sang bệnh viện Georges Pompidou, Paris để được phẫu thuật một khối u phổi.
Ông Phùng Quang Thanh đã được đưa sang Pháp từ ngày 24/06/2015 và đến ngày 30/06 đã được giải phẫu tại bệnh viện Georges Pompidou, hai tháng sau khi bắt đầu bị ho ra máu. 
Thông tin về việc ông Phùng Quang Thanh sang Pháp để được giải phẫu được đưa ra giữa lúc có rất nhiều tin đồn về vị Bộ trưởng này, do ông vắng mặt tại Đại hội thi đua quyết thắng toàn quân hai ngày 30/06 và 01/07. Thậm chí có tin đồn là ông đã bị ám sát tại Paris. 

RFI Việt ngữ đã có liên lạc với bệnh viện Georges Pompidou, nhưng bộ phận báo chí của bệnh viện này không xác nhận, mà cũng không phủ nhận thông tin về việc ông Phùng Quang Thanh đang được điều trị tại đây.
Trước đó, theo tin của Thông tấn xã Việt Nam, Bộ trưởng Quốc phòng Phùng Quang Thanh vừa viếng thăm nước Pháp trong tháng Sáu và được Bộ trưởng Quốc phòng Jean-Yves Le Drian tiếp ngày 19/06/2015.

Trả lời RFI Việt ngữ ngày 02/07/2015, từ Hà Nội, giáo sư Phạm Gia Khải, Ban bảo vệ và chăm sóc sức khỏe Trung ương, cho biết cụ thể về tình trạng sức khỏe của Bộ trưởng Phùng Quang Thanh.
« Tôi mới gặp ông Nguyễn Quốc Triệu, làm Trưởng Ban bảo vệ sức khỏe trung ương thì được biết là ông Phùng Quang Thanh được chuyển sa ng nước Cộng hòa Pháp đến bệnh viện Georges Pompidou, được các chuyên gia Pháp ở đấy chăm nom sức khỏe, và chẩn đoán cũng như điều trị.
Trước đó, cách đây khoảng nhiều năm rồi, trong chiến tranh với Mỹ, ông ấy đi công tác ở trong nam, bị tai nạn xe ô tô. Sau đó, bị dập phổi, bị dập, nhưng mà khỏi. Nhiều năm sau không có vấn đề gì. Ngoài ra, ông có bệnh cố hữu, tức là ông ấy bị hen phế quản và hay dị ứng với nhiều thứ như thuốc men, hoặc là ăn uống hoặc là thời tiết, đôi khi nổi mẩn ngứa. Có lần, (ông bị) hen phế quản, huyết áp rất cao.

Cách đây khoảng hai tháng, ông hay bị ho ra máu, ho ít thôi, khi thì máu tươi, khi thì máu hơi đen. Chúng tôi đã xem, kiểm tra vết thương thì không thấy gì đặc biệt.
Lúc đó, chúng tôi hội chẩn qua tivi, giữa Paris với bệnh viện 108. Hô m đó, tôi không có mặt, nhưng các đồng nghiệp của tôi có mặt, thì được biết là các đồng nghiệp Pháp ở Georges Pompidou đồng ý với chẩn đoán của chúng tôi, tiến hành các bước xét nghiệm và chẩn đoán có ung thư hay không. Nhưng soi phế quản thì không có gì, sinh tiết không có gì. Nhưng không có nghĩa là không có (bệnh) gì. Bởi vì có cả một phân thùy phổi rất nhỏ thôi bị sơ hóa, không biết có gì ở trong.
Họ chủ trương mang sang họ (bệnh viện Georges Pompidou) làm sinh tiết nội soi, khoa nội soi, lấy cả phân thùy ra xem. Kết quả cắt xén đó có thể quyết định đây có bị ung thư hay không. Bởi vì cắt nhiều lớp phân thùy thì vẫn hơn là chọc một chỗ.

Tôi chưa được biết kết quả ra sao, bởi vì hôm 24/06 mới đến và nghe nói ngày 26-27/06 thì mới bắt đầu làm. Hôm nay mới 02/07.
Nhưng tôi được nghe ông Nguyễn Quốc Triệu, Trưởng Ban bảo vệ sức khỏe trung ương nói lại thì nghe nói tối 30/06, có mổ ông ấy và khối u lấy ra là khối u lành.
Chúng tôi rất thận trọng trong vấn đề nhận định về kết quả. Chúng tôi chờ đợi khi nào các đồng nghiệp ở bên Pháp về cho chúng tôi biết tình hình thế nào thì chúng tôi mới dám nói. Trước mắt, toàn nghe người ta nói đi nói lại, không chắc chắn. Chỉ có cái người ta nói ông bị ám sát thì không đúng. Chuyện đùa thôi, không có đâu ». 
=======
Có cả phần phóng vấn GS Phạm Gia Khải- Hà Nội 02/07/2015 kèm trong audio file (attached)
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Trong tài liệu định hướng « chiến lược quân sự » mới cho nước Mỹ được công bố ngày 01/07/2015, Lầu Năm Góc nêu rõ tên 4 nước bị coi là mối đe dọa đối với « lợi ích an ninh » của Hoa Kỳ. Đó là Trung Quốc, Nga, Iran và Bắc Triều Tiên. Bên cạnh đó, Mỹ cũng nêu bật nguy cơ đến từ các tổ chức khủng bố Hồi giáo cực đoan như tổ chức Nhà nước Hồi giáo hay mạng lưới Al Qaeda. 
Về Trung Quốc, văn kiện dày khoảng 20 trang xác định rằng Mỹ ủng hộ sự vươn lên của Trung Quốc và khuyến khích Bắc Kinh trở thành đối tác góp phần giúp thế giới an ninh hơn. Tuy nhiên tài liệu của Mỹ không ngần ngại tố cáo : « Yêu sách chủ quyền của Trung Quốc trên hầu như toàn bộ Biển Đông không phù hợp với luật pháp quốc tế ».
Đối với Bộ Quốc phòng Mỹ, điều rất đáng lo ngại là hoạt động « hung hăng » xây dựng đảo nhân tạo mà Bắc Kinh tiến hành tại Biển Đông, cho phép Trung Quốc « bố trí lực lượng quân sự ngay giữa các tuyến hàng hải quốc tế quan trọng ».

Theo Lầu Năm Góc, các hành động của Trung Quốc tại Biển Đông rõ rằng là đã khiến cho tình hình khu vực châu Á-Thái Bình Dương thêm căng thẳng.
Về Nga, bản Chiến lược Quân sự 2015 của Mỹ ghi nhận là Matxcơva đã « nhiều lần cho thấy là hộ không tôn trọng chủ quyền của các nước láng giềng và sẵn sàng sử dụng vũ lực để đạt được mục tiêu của mình ».

Đối với Hoa Kỳ, các hành động quân sự do Nga trực tiếp tiến hành và thông qua các lực lượng thân Nga đang phá hoại an ninh khu vực. Báo cáo nhận mạnh đến sự hiện diện của lính Nga trong cuộc xung đột ở Ukraina, cho dù Matxcơva luôn luôn phủ nhận là họ đã triển khai quân đội ở miền đông Ukraina để yểm trợ cho phiến quân đòi ly khai.
Trong ấn bản trước đây, công bố năm 2011, tài liệu Chiến lược Quân sự Quốc gia của Mỹ nói rất ít về Nga. Ngoài Trung Quốc và Nga, Chiến lược quân sự mới của Hoa Kỳ cũng cũng chú ý đến Iran và Bắc Triều Tiên, nêu bật năng lực tên lửa hạt nhân và tên lửa đạn đạo của hai nước này, được xếp vào danh sách các quốc gia đặt ra « các mối quan ngại nghiêm trọng về mặt an ninh cho Hoa Kỳ và các đồng minh ».

Tuy vậy, tài liệu vẫn trấn an : « Không một quốc gia nào trong số kể trên có dấu hiệu muốn tìm kiếm một cuộc xung đột quân sự trực tiếp với Mỹ và các đồng minh của mình ».
(một audio file MP3 attached)


