Kính thưa quí bạn 
Hôm nay lại đến với các bạn trong bàn cà phê
1. Có nên upgrade Windows 10 không?
2. Tiền đô la giả khó phân biệt cho người không xài giấy đô la thường ngày
3. Chuyện thị trường chứng khoán Trung Cộng ==> Kinh tế gia Việt Nam trù ẻo hay đoán sai hay "chưa tới sách"
HCD 14-Jul-2015

Thưa quí bạn 
Hôm nay là lễ "cách tọt đuôi dê" (14-Jul) của Pháp làm tôi nhớ lại chuyện xưa, lúc tôi còn nhỏ khoảng sáu bảy tuổi ở dãy "ba rắc" cất nữa trên đất nữa de ra sông, chỗ gần nhà cá chợ Mytho. 
Vào ngày nầy tất cả cửa tiệm nơi đây đều đóng cửa hết. Lý do là sợ lính "Tây mặt gạch") say rượu đập phá hay đánh người. Bọn trẻ nít tụi tôi núp núp thấy xa xa "Ông Tây mặt gạch" đi cà xiêng hát nghêu ngao là chạy vô nhà núp trốn hết. Chính tôi qua vài lần "cách tọt đuôi dê" nầy tại đây, không thấy ai bị đánh mà cũng chẳng thấy tiệm nào bị đập phá, nhưng người lớn thì sợ lắm và nói với nhau như vậy thì tụi con nít tin như vậy. (Tây mặt gạch: lính Ma rốc, mặt gạch nhiều lằn cho có thẹo, khi lành thẹo nổi lằn lằn trông thấy ghê).

====
From: Ng Nguyen [mailto:phuoffao2@gmail.com] 
Sent: Tuesday, July 14, 2015 2:38 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Xin nhờ anh giúp ý-kiến : có nên nhận Window 10 free không ?
Kính anh Đẳng ,
Hổm rày khách hàng trong Quán thấy vắng món ăn tinh-thần của anh ... Anh có khoẻ không thưa anh ?.
Hôm nay, Ngoan xin nhờ anh giúp dùm ý-kiến : có nên nhận Window 10 free không ?
Số la` Ngoan thấy Upgrade máy Laptop Acer Windows 7 hiện lên như sau :
" Reserve your free upgrade : Yes , free full version of Window 10 , not a trial 3GB download required, internet excess fees may apply ...
How to get Window 10 for free :
1-Reserve your copy of Window 10 now , it will download once available.
2- Install when you get a notification after July 29th.
3- Enjoy Windows 10 for 119 free.
Thưa anh, xin anh vui lòng cho biết , Ngoan có nên nhận Window 10 không ?... Họ nói Free , mà có thật như vậy hay sau đó phải trả thêm phí gì nữa ?...Cách install dễ hay khó vì bà gìà nầy i-tờ về máy vi-tính lắm, con cháu lại ở xa....HiHi!!.
Xin cám ơn anh rất nhiều .
Kính chúc Sức-khoẻ và An-vui ...
Ng
HCD: Cám ơn chị, mấy hôm nay không ngồi bàn cà phê cùng bằng hữu năm châu vì tôi vừa đi xa mấy ngày mới trở về

Câu hỏi của chị cũng là câu hỏi của nhiều người. Tôi xin được góp ý theo kinh ngiệm của tôi đối với hệ Windows. Tôi bắt đầu với operating system của Microsoft từ lúc còn là DOS 2.0 (muốn computer làm gì thì phải dùng command line, thí dụ như "copy *.* D:\ ". Từ đó Microsoft bò dần vào Windows (Apple làm chuyện nầy mươi năm trước Microsoft). Cái DOS sau cùng của Microsoft là DOS 3.3.
Cứ mỗi lần Microsoft đổi (upgrade) operating system là mỗi lần chầm vá sau đó, và đổi kiểu điều khiển, đổi chỗ mouse click, đổi vị trí icon, và có khi đổi tên các command dù cho nó vẫn làm cùng nhiệm vụ với version trước.

Thí dụ như người quen dùng Windows 7, nay mua cái máy chạy Windows 8 về thấy bở ngở, không biết chỗ nào để ra lịnh cho Windows. Ngay cả nơi click tắt computer (trong windows 8) cũng tìm không ra. Mà những thay đồi nầy chẳng có chi hay hơn kiểu trình bày của version trước. Người xài hệ Mac vẫn cảm thấy quen thuộc khi Mac OS upgrade, vì nó chẳng thay đổi cái gọi là "diện mạo". Như khi chúng ta xài iPad, qua bao nhiều thế hệ iOS version khác nhau, chúng ta vẫn không bở ngở. 

Microsoft dỡ ở chỗ là tưởng thay đổi cách trình bày (những chỗ click mouse) là hay. Upgrade là làm cho những command chạy hay hơn, ít trúc trắc hơn, nhanh hơn, ít ăn RAM hơn... chớ đâu phải cho nó mang cái mặt nạ khác là hay. Apple biết được điều nầy, còn Microsoft thì chưa học thuộc bài.

Windows của Microsoft đi sau Apple mươi năm. Vì Apple xài "cái gọi là Windows" nên Microsoft mới bắt chước đổi từ "command line" sang dạng icon (mà Microsoft gọi là Windows).
Rồi mỗi lần upgrade từ version trước sang version mới là Windows thay đổi mọi thứ, Windows XP, khác Windows Vista, khác Windows 7, khác Windows 8. Tất windows cả đều khác nhau, nhưng vẫn làm cùng việc y chang nhau. 

Mỗi lần khách hàng upgrade là mỗi lần phải học cách dùng. Tư nhân không nói chi, những công ty có hàng vài trăm tới vài ngàn người họ ngán upgrade Windows lắm, tốn nhiều tiền đễ dạy (training) cho nhân viên xài Windows mới. Chưa kể tốn tiền mua version Windows upgrade cho mỗi cái máy computer, và tiển cho nhân viên IT setup. Do vậy rất nhiều hãng xưởng ngày nay vẫn còn chạy Windows XP. 

Theo tôi thì nếu để làm cho được việc và cho nhanh thì Windows XP là cái hay hơn. Kế đó là Windows 7, còn Windows 8 kém hơn, nghe đâu Microsoft sa thải một số programmer làm ra Windows 8.
Sang Windows 10 thì cách sử dụng trở lại từa tựa Windows 7.

Vì Apple tính đúng, làm đúng nên các bạn thấy, theo thống kê mới đây, Apple chiếm 92% tiền lời thu được từ smartphone toàn thế giới. Mấy trăm hãng sản xuất smartphone còn lại chỉ thu được có 8%, Samsung chiếm gần hết số tiền lời còn lại đó.
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Apple ndm giir 92% loi nhuan nganh céng nghiép
smartphone toan cau
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(PCWorldVN) Trong quy 112015, trir Apple va Samsung, hau hét nha san xuét smartphone khac déu

roi vao tinh trang thua 16 hodc tham chi pha san.






Kết luận: Theo tôi thì chưa nên upgrade nếu Windows cũ trong máy còn làm được việc theo ý mình. Chờ thiên hạ upgrade rời cho ý kiến coi sao. Ngán nhất là phải học lại cách sử dụng Windows. Nếu Windows 10 trở lại dạng quen thuôc trước đây thì sẽ upgrade sau.
Microsoft cho upgrade free 1 năm, sau 1 năm thì "crack" nếu nó đòi tiển.
Riêng tôi thì có nhiều hard disk cũ dư ra, nên tôi setup Windows 10 (năm sáu tháng nay, version "evaluated") vào đó và chạy thử. Còn cái Windows cũ (8.1) thì dùng cho công việc thường ngày.
=========

Tiền Đô giả
From: Hugo Nguyen [mailto:hugoxcdihugo@gmail.com] 
Sent: Monday, July 13, 2015 6:07 PM
To: hugomaihugo@yahoo.com
Subject: Fwd: FW: Giấy Đô La thiệt mà là giả! Hãy cẩn thận khi nhận tiền giấy 50 Dollar.
forward
 Đã có nhiều vụ lửa đảo xảy ra đối với cộng đồng bà con ta. Nhưng bọn lừa đảo ngày càng tinh vi đã dùng một hình thức lừa đảo mới mà không phải ai cũng phát hiện được. Mong bà con cộng đồng chú ý và tỉnh táo. Hình thức này xuất hiện ở Ukraine. Có hai cậu thanh niên người Tây đi mua hàng và thanh toán bằng ngoại tệ USD, (cũng có người gạ gẫm đổi tiền từ đồng nội tệ (Hrivna) sang USD). Họ thường dùng mệnh giá nhỏ, như 10USD à 50 USD để thanh toán tiền hàng. Tiền ở đây hoàn toàn là tiền thật, nhưng họ dán mệnh giá lớn vào đồng tiền mệnh giá nhỏ. Ví dụ 2 đồng 10USD họ sẽ dán vào những con số, dòng chữ thành 50 USD. Sau đây là hình ảnh của những đồng tiền này. Và Video Clip sẽ cho chúng ta thấy mức độ tinh vi của bọn lừa đảo.
https://www.youtube.com/watch?v=oZCEyVINAjw
HCD: Theo như video, kẻ gian copy mệnh giá cao hơn xong dán (rất khéo) thay vào tờ đô la có mệnh giá thấp. Tờ đô la có đặc điểm là kích thước y chang nhau dù đó là tờ $100 hay tời $1.
Tiền Việt Nam ngày xưa kích thước lớn nhỏ tùy theo mệnh giá:
Kính mời các bạn nhớ lại thời xa xưa để thấy ngậm ngùi
Tien giay Viet Nam 1953-1975_(v2).pps     6580
Tien Kim Loai Viet Nam 1953-1975.pps  2995

=====
Cuối cùng chuyện trù ẻo hay đoán sai hay" chưa đúng sách"

Vì chúng ta ghét Trung Cộng nên thường hay phóng đại những bất lợi của nước nầy. Ngay như bão tố vừa rồi, cũng có người "hồ hởi", nghĩ cho cùng thì tội cho người dân (Tàu) chết chóc, mất nhà cửa hoa màu. 

Quí vị kinh tế gia người Việt "trù ẻo" đủ điều về thị trường chứng khoáng của Ba Tàu, rằng sắp bể bụng (nổ bong bóng) và Trung Cộng chết tươi.
Sao không nghĩ rằng: (bắt đầu trích VOA-- >) "Đi sâu vào chi tiết, thì chỉ số chứng khoán Trung Quốc trong 12 tháng qua đã tăng 150%. Ngay cả sau khi đã giảm mạnh trong ba tuần cuối tháng 6 và tuần lễ đầu tháng 7, trung bình, cổ đông vẫn còn có lãi từ 60 đến 70% so với thời điềm cuối tháng 6/2014." (< -- hết trích).
 
Suốt năm tăng 150%, trong vòng vài tuần lỗ 30% thính ra nó vẫn còn giàu tới 120%.
Và những tiên đoán của quí vị nầy đều sai. 
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Suot tudn rdi qui vi kinh té gia ngudi Viét Nam tién doan ram
10 16i day Trung Cong chet khong kip ngép vi céi bong bong
nd. Béy gid n6 khong nd ma tinh chung trong sudt nam roi,
stock clia ba tau 1én cao hon diéu.

C6 phiéu TQ tiép tuc phuc hoi - BBC Tiéng Viét
Chtrng khoan tai Trung Quéc tang trong phién thr ba lién tiép nhé: cac bién phap ciing
¢4 thi trwong cdia chinh quyén.

BBC.IN

ese tin ngay 13-Jul-2015
.

C4 phiéu tai Trung Quéc tiép tuc tang gia nh& cac bién phap cing cb thi
truong cda chinh quyén.

Chi 6 ching khoan Thuong Hai, Shanghai Composite dong cira & mirc
tang 2,4%, dat 3.970,39 diém, bat lai gan 20% so v&i mc thép Ky luc trong
suét bén thang qua hom thir Nam.

Cac bién phap méi nhat ma co' quan quan Iy dwa ra gém ca viéc tran ap
tinh trang cho vay trén "thi truong cho xam", 1a diéu dang khién cho thi
trwong tran ngap cac khoan ca cuoc bang cd phiéu mua béng tién va...
See More

See Translation

Nh6 lai vai nam trude cling qui vi kinh t€ gia ndy nli roi thi
trudng diac oc Trung Cong sép di dit va Trung Cong pha san.
Thé ma t6i hom nay Trung Cng 1am le chiém vi tri s6 1 vé
kinh t

Qui vi kinh t€ gia 0i, hdy nén suy nghf lai ¢6 néi thi nén néi
cho triing dirng ndi theo 16ng mong wéc cia moi ngudi ma bo
di phan chuyén mén. Sau nay mét uy tin vé chuyén mén 1dm
d6 nghe.








