Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi đến các bạn một tin nên biết qua, tuy rằng chẳng ảnh hưởng chi nhiều đến những bhh có xài email như chúng ta hiện giờ, nhưng nó rất liên quan tới những vị chuyên môn coi TV nhất là TV đài nói tiếng Việt (và Tàu).
1. Các loại dược thảo bán tại Mỹ có loại chỉ chứa "cơm nguội và lọ nghẹ" (theo bộ Tư Pháp Mỹ). Tiếc rằng nhiều "nghệ sĩ" Việt Nam đứng sau lưng quảng ra rả cả ngày cho chúng.
2. Cách download và chạy thử Windows 10
HCD (16-Jul-2015)

From: Duc Tran [mailto:ducvvran1995@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, July 15, 2015 5:17 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Nen upgrade len Windows 10 khong, tien do la gia, tien doan sai hay tru eo
Kinh GS.Đẳng.
Hôm nay thấy GS.  trả lời v/v có nên ....
Ở phần cuối tôi thấy GS nói có thể dùng hard drive cũ để download Window10 vào dùng thử mà không ảnh hưởng đến máy đang  xử dụng.
 Tôi có một hard drive cũ 80GB tháo ra từ một máy cũ.Tôi muốn hỏi GS cách dùng máy đang chạy window 7 để xử dụng cái hard drive cũ,nhờ GS chỉ giúp để tôi làm như GS .
Xin Cảm ơn GS,và chúc GS và gia đình nhiều sức khoẻ .
DT.
Sent from Yahoo Mail on Android
HCD: Thưa anh, chuyện nầy rất dễ. Anh vào web site của Microsoft download cái Windows 10 (beta test) dưới sạng ISO. Khá lớn chừng trên dưới 4GB, sau đó anh burn vào dĩa blank DVD. Như vậy anh được cái bootable  DVD.
Mở thù computer ra rút giây hard disk đang xài ra, không cần lấy nó ra khỏi thùng máy. Gắn cái hard disk dư cũ vào. 
Bỏ dĩa DVD vừa nói vào DVD/RW. Mở computer lên, computer sẽ boot từ DVD (nếu không thì anh set BIOS lại cho boot từ DVD) 
Khi computer boot xong anh theo prompt trên màn ảnh mà setup Windows 10
Vì Windows 10 là bản cho không nên không rắc rối như những version trước khi setup.
Cách setup cũng chẳng thay đổi gì, vẫy giống như các version Vista, Windows 7 hay Windows 8
Khi setup xong thì computer của anh sẽ chạy trong hard disk cũ (80GB). Muốn xài lại Windows thường ngày thì anh rút giây cái hard disk 80GB ra, gắn giây đó vào hard disk đang xài. 
Nhớ tắt máy computer trước khi rút giây hard disk. Không phải sợ điện giựt mà không tắt máy rút giây đại có khi hư hard disk. Điện trong computer cao nhất là 12 Volts. Hai hiệu thế chánh là 5Volts (giây màu đỏ) và 12 Volts (giây màu vàng), ngoài ra còn vài hiệu thế khác thấp hơn như 3,3 Volts. Do đó diện nầy không giựt dù anh chạm tay vào. (Đừng mở hộp power supply ra)

Ghi thêm: Nếu download từ Microsoft (nhanh nhất) không được thì tìm trong Google mấy chữ "download windows 10" sẽ thấy nhiều webpage chứa nó.

=============
Mời các bạn đọc chơi cho biết (FYI)

(bắt đầu trích -- >) 
From: Danh Nguyen 
Date: 2015-07-15 6:43 GMT-04:00
Subject: - Dược thảo !
To: 

Still believe in Chinese herbal medicine?

BỘ TƯ PHÁP HOA KỲ TẠI NEW YORK CẤM BÁN NHIỀU LOẠI DƯỢC THẢO DANH TIẾNG TẠI CÁC SIÊU THỊ MỸ VÌ KIỂM TRA THẤY TOÀN BỘT GẠO, LÁ RAU BẬY BẠ!

VietPress USA (04-2-2015): Chúng tôi nhận được bản tin về một Thông Báo của Bộ Tư Pháp New York cấm bán các loại dược thảo tại những siêu thị lớn của Hoa Kỳ ở New York. Đây là những loại dược thảo do các Công ty Mỹ hay do nhập cảng từ Trung Quốc vào Hoa Kỳ.

Nay cũng đã đến lúc báo động về tình trạng loạn cào cào của các loại dược thảo đang lừa bịp khách hàng là đồng hương người Việt tại Hoa Kỳ và hải ngoại. Từ thời TT Bill Clinton, ông đã ra Quyết Định cho phép miễn giấy phép sản xuất và không đặt dược thảo dược liệu dưới sự kiểm soát của FDA (Cơ quan Quản Trị Thực Phẩm và Dược Phẩm Hoa Kỳ - Food and Drug Administration). Từ đó, thị trường hỗn tạp về dược thảo trị bách bệnh nở rộ và trò lừa bịp dùng quảng cáo rêu rao ngày đêm trên các Radio, Truyền Hình, Websites, báo chí đã làm cho "sự giả dối trở thành chân lý". Một số lang băm nay xưng là Bác sĩ và mua các loại thuốc heo, cám gà từ Việt Nam và Trung Quốc đưa qua Mỹ rao bán inh ỏi và hốt được rất nhiều tiền. Từ khi có tiền
 chùa, tiền miễu, tiền nói dối ăn gian nhờ thuốc Nam, dược thảo nầy; một vài bác sĩ dzỗm dùng tiền kiếm được để nhãy vào các hệ thống truyền thanh, truyền hình và bắt đầu thao túng.

Một số các Ca sĩ, Nghệ sĩ Việt Nam lâu nay đứng làm quảng cáo hay đại lý bán thuốc Nam, dược thảo; nay thấy dễ ăn nên cũng tự làm, tự bán và thế là thị trưởng chỉ toàn là loại "lộng giả thành chân". Nay thiết tưởng cộng đồng người Việt tại Hoa Kỳ và khắp nơi ở hải ngoại cũng nên xem xét lại các loại thuốc Nam, dược thảo bậy bạ nầy mà đa số đưa từ những con buôn gian lận mua rau heo cám chó từ Việt Nam và Trung Quốc bán qua Mỹ và các nước tư bản khác.

VietPress USA

ALBANY, New York (NV) - Bộ Tư Pháp New York hôm Thứ Hai tố cáo bốn công ty bán lẻ lớn ở tiểu bang bày bán các dược thảo giả mạo, có hại cho sức khỏe, đồng thời yêu cầu phải lấy xuống hết khỏi các kệ thuốc, theo tường thuật của báo New York Times.
Nhà chức trách cho hay, họ thử nghiệm các thuốc bồi bổ bằng dược thảo với nhãn hiệu bán chạy nhất tại bốn hệ thống bán lẻ GNC, Target, Walgreens và Walmart, và nhận thấy bốn trong năm sản phẩm hoàn toàn không có chất dược thảo như đã ghi trên nhãn.
Thử nghiệm cho thấy những viên thuốc ghi là dược thảo, không có gì ngoài bột gạo, măng tây và rau cỏ trồng trong nhà, đôi khi có thêm những chất gây nguy hiểm cho người bị dị ứng.
Cuộc điều tra được giới chuyên gia y tế hoan nghênh vì từ lâu họ thường than phiền về phẩm chất lẫn sự an toàn của những sản phẩm được cho là bồi bổ cơ thể, vốn được miễn không bị kiểm soát gắt gao như thuốc biên toa.
Cơ quan Quản Trị Thực Phẩm và Dược Phẩm Hoa Kỳ (FDA) thường chỉ để ý đến những sản phẩm có chứa thành tố gây nguy hiểm. Nhưng loan báo hôm Thứ Hai là lần đầu tiên các hệ thống bán lẻ và nhà thuốc tây bị dọa sẽ bị kiện vì bán các sản phẩm cố ý lường gạt người tiêu dùng.
Trong số sản phẩm bị phát giác, có thuốc viên sâm bán ở Walgreens, nói là giúp “chịu đựng dẻo dai và cường tráng,” thật ra chỉ chứa bột gạo và tỏi.
Bày bán tại Walmart, bạch quả, loại dược thảo của Trung Quốc, giúp tăng cường trí nhớ, nhưng nhà chức trách khám phá thấy chỉ có bột củ cải, rau cỏ và bột mì, mặc dù ngoài nhãn ghi rằng không có bột mì và gluten.
Ba trong sáu dược thảo bán tại Target như bạch quả, St John's wort và rễ cây hoa valerian, có tác dụng giúp dễ ngủ. Kết quả thử nghiệm cho thấy tất cả đều không có như ghi ở nhãn mà chỉ là bột gạo, đậu, cà rốt.
Còn ở GNC, ngoài nhãn không thấy ghi những chất tìm thấy trong những thuốc viên bày bán như đậu phộng và đậu nành, vốn có hại đối với người bị dị ứng.
Bốn nhà bán lẻ nói trên nhận được giấy “Cease and Desist Notification” hôm Thứ Hai, bắt giải thích họ sử dụng phương pháp nào để xác định các thành phần trong những thuốc bồi bổ bày bán.
Ông Eric T Schneiderman, bộ trưởng Tư Pháp New York
nói: “Ghi nhãn sai, chứa uế tạp và quảng cáo gian dối là hành vi phạm pháp. Tất cả tạo cho các gia đình cư dân của New York đứng trước rủi ro không thể chấp nhận được, đặc biệt là đối với người bị dị ứng với những thành tố không kê ra.”
Kết quả điều tra của Bộ Tư Pháp đưa đến một bài báo đăng trên New York Times năm 2013, làm dấy lên nhiều nghi vấn về sự giả mạo lan tràn trong kỹ nghệ thuốc bồi bổ.

Trường Ðại Học Guelph ở Canada sau đó mở cuộc nghiên cứu và thấy rằng một phần ba dược thảo thử nghiệm không chứa những chất ghi trên nhãn, thay vào đó, là những chất bột rẻ tiền.
Bác Sĩ Pieter Cohen, giáo sư Ðại Học Harvard Medical School, nhận xét: “Nếu đúng như vậy thì tai hại quá.”
Ông tiếp: “Chúng ta bàn đến những sản phẩm bày bán tại những nhà buôn thuộc dòng chính như Walmart và Walgreens, nơi mà chúng ta trông mong có phẩm chất tuyệt đối cao nhất.”
Ðể đáp lại, Walgreens nói họ sẽ lấy khỏi kệ tất cả sản phẩm bán ở khắp toàn quốc, mặc dù chỉ mới có tiểu bang New York yêu cầu.
Walmart nói cũng sẽ làm tương tự, đồng thời sẽ tiếp xúc với các nơi cung cấp.
GNC nói sẽ hoàn toàn hợp tác với cuộc điều tra nhưng vẫn bênh vực phẩm chất lẫn sự tinh khiết của sản phẩm họ bán.
Họ cho biết đã thử nghiệm tất cả sản phẩm bằng “những phương pháp tin cậy và được dùng rộng rãi.”
Target không đưa ra lời bình luận nào. (TP)
(< -- hết trích) 
========

