Kính thưa quí bạn 
Hôm nay đến bàn cà phê cùng các bạn vài chuyện chơi
1. Con vịt nói bừa--> Cảnh báo cái chết khi đeo tai nghe đi ngủ (chữ cành báo này cho biết là vịt trong nước)
2. Software bỏ dấu chữ Việt
3. Chứng minh trớt lớt, nói cho vui mà thôi, hoàn toàn chuyện kỹ thuật
HCD (30-Jul-2014)

From: "Tan Tri Nguyen" <ttrinfgen@att.net>
Date: Jul 29, 2015 11:32 PM
Subject: Fwd: * Cảnh báo cái chết khi đeo tai nghe đi ngủ
To: "HCD g" <huy017@gmail.com>
Cc: 

Xin anh cho ý kiến, 
Riêng tôi thấy có cái gì đó không hợp lý...nén phải nhờ anh/thầy giải thích để trấnan một số bà con thường dỗ giấc ngủbằng cách nghe audio book,nhạc...rồi 
ngủ thiếp luôn tới sáng...
Kính chúc anh dồi đào sức khỏe, Tấn
Sent from my iPhone
Begin forwarded message:
Mới đây, một cô gái đã bị chết cháy khi đeo tai nghe nghe nhạc đi ngủ. Thói quen tưởng chừng như vô hại của một bộ phận giới trẻ có thể dễ dàng giết chết chính mình bất cứ lúc nào. 
Tai nghe là một phụ kiện công nghệ không thể thiếu đối với nhiều người. Tuy nhiên, đồ vật tưởng chừng như vô hại lại tiềm ẩn nhiều mối nguy hiểm, thậm chí có thể gây chết người nếu sử dụng không đúng cách.
Gần đây, câu chuyện thương tâm của một cô gái ở Philippines gây xôn xao cộng đồng mạng bởi cái chết tức tưởi chỉ vì một thói quen tưởng chừng như vô hại.
Cụ thể, truyền thông Philippines cho biết, một cô gái đã sử dụng tai nghe kết nối với chiếc điện thoại di động đang sạc pin khi nằm trên giường. Cô đã vô tình ngủ thiếp đi và vẫn để tai nghe đeo ở hai bên tai.
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Cô gái Philippines chết đột ngột trên giường vì nghe tai nghe qua đêm.
Cục sạc điện thoại của cô gái này bắt đầu nóng dần, cháy khét lẹt rồi nổ tung. Chiếc điện thoại bị chập điện lập tức truyền qua tai nghe và làm cô gái chết ngay tại chỗ. Sau khi phát hiện, cơ thể của nạn nhân bị cháy đen với phần dây tai nghe chảy nhựa. Toàn bộ phần mặt bị sưng phồng, biến dạng trông vô cùng ghê sợ.
Hiện tất cả đã đều bị biến dạng do cháy nổ nên các cơ quan chức năng vẫn chưa xác định rõ nạn nhân sử dụng điện thoại để nhận cuộc gọi, hay nghe nhạc.
 
Kinh hãi với cơ thể bị sưng phồng, biến dạng của cô gái.
Việc sử dụng tai nghe khi đeo đi ngủ sẽ trở thành hiểm họa khôn lường nếu xảy ra sự cố đối với điện thoại di động, hay kể cả những chiếc máy nghe nhạc. Thậm chí là sử dụng phụ kiện điện thoại để cắm trực tiếp vào chiếc di động đang sạc dù không sử dụng lúc ngủ vẫn có thể sẽ mang đến mối nguy tiềm ẩn.
Chính vì thế, việc hạn chế thói quen sử dụng điện thoại khi cắm sạc hay đeo tai nghe nghe nhạc thâu đêm sẽ giúp bạn thoát khỏi cái chết kinh hoàng.

HCD: Thưa các bạn  đó là con cạp cạp nói chuyện giả tưởng không có thật.

Cô thấy bầy chim đậu trên đường giây cao thế trong thành phố không, điện thế trên giây nầy khoảng 35000 Volts, nó có chết không. 
Còn điện nhà chỉ 110 Volts hay 220 Volts, cô nầy nằm trên giường nệm, dù có chập điện thì cũng chẳng chết, có khi cổ vẫn ngủ say không hay biết nữa.

Tại sao chim đậu vào giây điện cao thế trong thành phố mà không bị điện giựt: Thưa muốn bị điện giựt thì phải có giòng điện chạy qua cơ thể. Muốn điện chạy ngang qua cô thể thì phải chạm cơ thể vào hai sợi giây hay hai nơi, thí dụ chân chạm đất (giây nguội) và tay chạm vào một sợi giây điện (giây nóng). 

Nếu chân các bạn mang giày cao su (khô, không ướt) đứng trên bàn gổ cao, vói tay thay bóng đèn trong nhà, lớ ngón tay chạm vào dầu giây nóng thì vẫn không hay biết hay không bị điện giựt Vã lại 
Tui là thợ điện từ nhỏ theo ba tôi sửa điện mà. Điện Mytho lúc đó là 110 Volts, sau đó đổi sang hện 220 Volts. Dù là 110 Volts hay 220 Volts trong trường hợp trên đều không bị điện giựt.
Nhưng nếu cũng trong trường hợp đó, một tay các bạn dựa vào tường cho khỏi té, tay kia chạm vào đầu nóng... thì chắc chắn các bạn té nhào vỉ bị điện giựt.
Nhân đây hỏi các bạn đọc email nầy chớ từ nhỏ tới giờ có bị điện giựt không. Riêng tôi lúc còn ở Mytho làm nghề sửa radio, amplifier, tape recorder...  bị điện giựt hoài. 

Tóm lại cô gái trong hình, nằm ngủ trên giường nệm tay chân không chạm đất, dù các bạn có dùng giây nóng chạm vào tay cô ta đi nữa, cô không hay, hay chỉ giựt mình vì có chút tĩnh điện.
Không có cách chi mà cái headphone bằng nhựa bao quanh chạm được vào cơ thể cô nầy. Dù cho headphone nầy gắn thẳng vào điện nhà cũng vậy. Thí dụ cho là ngay đầu giây nóng điện nhà chạm vào cô ta đi nữa, cô vẫn không hay biết.

Chỉ bị điện giật khi nó chạy ngang cơ thể, chỉ cần voltage khoảng 24 Volts là có thể bị giựt rồi. Điện 110 Volts hay 220 Volts thì khỏi nói, nó chạy ngang cơ thể thì có khi chết ngắt. Thí dụ những người dùng điện để đánh cá. Tay chân uớt, chạm điện là vô phương đở. Khi bị điện giựt thì không cựa quạy được, giòng điện cứ vậy mà chạy ngang cơ thể, tim ngừng đập luôn.
Điện và nước kị nhau, hai cái gần nhau là "tiêu diêu". 

Có chuyện nầy ít bạn biết dù thấy nó hàng ngày: Đó là ổ điện trong nhà (ở Mỹ) trong restroom và nhà tắm thuộc loại GFCI (A ground fault circuit interrupter). Nguyên tắc của nó là khi giây nóng chạm đất, nó cúp tức thì. Thí dụ như tay các bạn ướt đang đứng trước kiến nơi bồn rửa mặt xấy tóc, cái máy xấy không cách điện chạm tay các bạn, giòng điện chạy ngang cơ thể bạn từ tay xuống chân chạm "đất" chửng mươi Milli-Ampere (mA) thì cái ổ điện cúp điện tức thì. Giòng điện mươi mA qua cơ thể không sao hết.

Ổ điện sân sau, trong garage, sân trước đều là loại GFCI (bắt buộc khi xây nhà). Nhưng cẩn thận, nhà cũ hay thay sửa điện nhiều lần, thợ điện thay ẩu (không theo tiêu chuẩn). 
Có khi tự nhiên ổ điện trong nhà tắm, trong bếp, sân sau sân trước mất điện, trong khi các ổ điện khác vẫn có điện. Gặp trường hợp nầy đa số các bạn mất năm bảy chục đô kêu thợ sửa. Thật sự thì thường thường do cái GFCI cúp điện.

Các bạn hãy vào garage, hay trong bếp tìm cái outlet giống hình nầy:
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Hình outlet GFCI, có thể hình khác nhau đôi chút tùy hãng chế tạo.
Thấy cái đèn xanh trên đó tắt, là nó đó, nhận tay vào nút đỏ là reset lại bình thường. Nút đen để test, nhận nút đen hệ thống outlet GFCI cúp, các outlet khác nằm ngoài hệ nầy (hầu hết) đều còn điện. Thường trong garage và nhà bếp mới thấy cái outlet điểu khiển nầy. Trong nhà tắm hay ngoài sân không có đâu, nhưng nó nối với mấy cái nầy. 

Kết luận: Tin cô gái mang headphone bị điện giựt chết ngắt là do vịt vẽ ra gạt người. Nhớ có hàng chục tin vịt nói về pin cell phone nổ nói về cái charger nổ làm chết người. Thưa không đúng sự thật và không đúng thực tế. 
Tôi viết chữ giòng và giây kiểu xưa, ngày nay sửa lại là dòng và dây.

Vui một chỗ tôi gặp trong email chống cộng hai hôm nay có vị xài chữ "zải fóng", "fụ trội", fát triển, zữ chức Ngoại trưởng Mĩ ....không mới phát minh đâu, năm mươi năm trước ngoài Bắc đã xài kiểu lạ mắt nầy.
=====
From: Tuyet Nguyen [mailto:tuydgetbn@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, July 29, 2015 9:39 AM
To: huy017@gmail.com; huy017 
Cc: Tuyet Nguyen; Chieu Do
Subject: Thua GS Huynh Chieu Dang. Xin Hoi Ve VPSKey Cho Font Chu Viet

Thua GS Huynh Chieu Dang.
Co' biet quy danh Giao Su HCD qua nhieu email cua ban be goi den, va doc duoc nhung tai lieu chi dan ve moi thu cua GS rat hay.
Nam 2006 co nguoi quen chi dan cho cach dung vpskey de danh font chu Viet.  Cach day hai nam, thi tu nhien vpskey softward khong work nua.  May man co mot nguoi ban goi cho cai software vpskey ma Anh saved tu lau.  Nhung khong hieu sao tu nhien may ngay nay cai vpskey nay khong work nua?
Tim hoai tren internet vpskey de download nhung chi la junk software va quang cao.  Viet chu VN ma khong co dau kho doc va chuong con mat qua...!
Co nguoi quen chi len website cua GS va duoc biet Quan Ven Duong cua GS co hang ha sa so tin tuc huu ich.  Nhung khi doc qua phan Unikey va VPSKEY de download xuong thi co cai error message noi rang cai link do co the co virus hay la khong con work nua...???
Xin GS cho biet y kien, va neu tien va GS co thi gio ranh xin GS cho xin cai software cua vpskey ma khong co virus.
Chan thanh cam ta GS rat nhieu, va xin chuc gia dinh GS luon an lanh, suc khoe gioi dao va may man.
Tran trong kinh chao,
Tuyet Nguyen
HCD: Thưa có hai Quán Ven Đường, một chỉ còn là "ngôi quán cổ" không cập nhật, các bạn vào đó thường mất link. Và cái quán nới lập tên là Nhà Kho Quán Ven Đường thì cập nhật thường xuyên và link không chết.
Để tóm tắt tôi đề nghị dùng Unikey cho đở rắc rối. Nhiều bhh bị kẹt y vậy với VPS. Không do software hư đâu, giữ bàn ngày xưa mà xài. Đừng download bản mới. Cái hư của nó ở cho64 phải chỉ định lại  ở phần setting là số 1 là dấu sắc, số 2 là dấu huyền... dù con số nầy đang nằm ngờ ngờ trong đó. Chỉ địnmh lại là đánh được liền, khỏi install lại.
Và tất cả hướng dẫn lẫn software VPS cùng Unikey nằm nơi đây. Tôi đề nghị dùng Unikey. Nhưng nếu quen VPS thì cứ tiếp tục xài, nhứ chỉ định lại cách bò dấu thì nó sẽ chạy lại bình thường.
Jun-06-2013
Hướng dẫn dùng Unikey đành chữ Việt có dấu

Kính gởi quí bạn version mới hướng dẫn sử dụng Unikey để bó dấu tiếng Việt:
Kể từ khi computer được bán ra cho cá nhân dùng thì người Việt Nam mình ước ao có thể đánh chữ có dấu. Do vậy từ mấy mươi năm nay có nhiều programmer đã bõ công làm ra software bỏ dấu và tạo ra font chữ có dấu tiếng Việt. Tính cho tới hôm nay chúng ta có tất cả khoảng trên 30 software dùng đánh chữ có dấu. Có những software thông dụng như VNI, như VPS… nhưng cũng có những software chỉ được dùng trong một thời rồi dần dần ít người biết tới.
Trong slide show nầy tôi sẽ hướng dẫn các bạn chưa quen bỏ dấu tiếng Việt khi gởi email hay viết bài vở từng bước một theo thứ tự sau:
1. “Lịch sử” các software bỏ dấu thông dụng xưa nay.
2. Nơi download software UniKey (free) và lý do tôi chọn software nầy.
3. Cách install (setup) UniKey. Với version mới nầy không cần install.
4. Cách bỏ dấu bằng software UniKey.
5. Sử dụng “tốc ký” trong UniKey để đánh chữ cho nhanh.
6. Nói sơ qua về cách convert kiểu “encoding” (bảng mã?) tay ngang gọi là “đổi font”.
hcd_Cach dung Unikey de bo dau chu Quoc Ngu (xem lai Jun-2013).pps 1078 < == click để download (link mới)
Version mới chạy với Windows 7
unikey40RC2-1101-win64 (khong virus).zip < == click để download (link mới)
 unikey-40-rc2 -32bit-(khong virus).zip < == click để download (link mới)
Video hướng dẫn download và setup Unikey để bỏ dấu chữ Việt (phần thứ nhất), 
http://youtu.be/RPsZBwmZAB4 < == click để xem
Video hướng dẫn download và setup Unikey để bỏ dấu chữ Việt (phần thứ hai), .
http://youtu.be/N1bZ4QHqcZY < == click để xem
 

Jun-06-2013
Hướng dẫn dùng VPSkey đành chữ có dấu 
 
Kính thưa quí bạn hôm qua tôi gởi quí bạn tin tức về Unikey bị virus, và đã biếu quí bạn Unikey còn sạch mà tôi download được và giử trong computer từ vài năm trước. Nay gởi quí bạn tin tức về VPS bị nhiểm bịnh từ năm rồi. Trang sau mời xem tin nầy trên webpage đài BBC.
Trong slide show nầy tôi hướng dẫn quí bạn install và cách dùng VPS bỏ dấu chữ Việt. Đây là bản sơ khởi thật giản dị nhằm giúp các bạn chưa xài software bỏ dấu lần nào. Với các bạn đang xài VPS thì theo tôi nên xoá cái VPS đang có nếu các bạn mới download nó những năm sau nầy. Hay là các bạn dùng software antivirus scan thử, nhưng không phải antivirus nào cũng nhận ra được maleare đâu. 
Ngoài ra tôi biếu các bạn thích xài VPS version download từ năm 2003, lúc còn sạch chưa nhiểm trùng. Đó là version cuối cùng tính cho tới ngày nay, 2013. Nó chạy được trong Windows 7 32-bit. Tôi chưa thử với Windows 7 64-bit. Link download VPSkeys ở trang chót, và link download Unikey nằm trong Quán Ven Đường . 

Trong slide show nầy tôi hướng dẫn quí bạn install và cách dùng VPS bỏ dấu chữ Việt. Đây là bản sơ khởi thật giản dị nhằm giúp các bạn chưa xài software bỏ dấu lần nào. Với các bạn đang xài VPS thì theo tôi nên xoá cái VPS đang có nếu các bạn mới download nó những năm sau nầy. Hay là các bạn dùng software antivirus scan thử, nhưng không phải antivirus nào cũng nhận ra được malware đâu. 
Ngoài ra tôi biếu các bạn thích xài VPS version download từ năm 2003, lúc còn sạch chưa nhiểm trùng. Đó là version cuối cùng tính cho tới ngày nay, 2011. Nó chạy được trong Windows 7 32-bit. Tôi chưa thử với Windows 7 64-bit. 
 
hcd_Cach dung VPS de bo dau chu Viet (xem lai Jun-2013).pps     4219 < == click để download (link mới)
VPSkeys (khong virus).zip < == click để download (link mới)


===========

Chứng minh trớt lớt
Mời các bạn xem cái email dưới đây và trong vài giây các bạn có cảm tưởng thế nào trước khi đọc lời "bình" của tôi.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
(bắt đầu trích -- >) 
From: Kim Dung Nguyen 
Date: 2015-07-29 13:38 GMT-04:00
Subject: WG: PHÙNG QUANG THANH: NHÌN RĂNG ĐỂ NHẬN DIỆN HEO THIỆT HAY GIẢ!
To: 

PHÙNG QUANG THANH:
NHÌN RĂNG ĐỂ NHẬN DIỆN HEO THIỆT HAY GIẢ
===============
NHÌN HÀM HĂNG VA RĂNG ĐỂ PHÂN BIỆT :
PHÙNG QUANG THANH THIỆT
VÀ PHÙNG QUANG THANH GIẢ
 
Nguyễn Phúc Liên
Geneva, 29.07.2015
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Người ta có thể kiếm ra người giống như Phùng Quang Thanh. Người ta cũng có thể dùng chất dẻo để làm những bộ mặt giả rất tinh tế từng nếp nhăn, vết thẹo.
Đễ kiểm soát giả thiệt, người ta thường quan sát vành TAI vì vành Tai  ít thay đổi. 
Nhưng một điểm rất đặc biệt nữa là quan sát hàm răng vì HÀM RĂNG và NHỮNG CÁI RĂNG là cá biệt cho mỗi người.
Rất may, tôi nhận được hai nụ cười của Phùng Quang Thanh thiệt và Phùng Quang Thanh giả để lộ HAI HÀM RĂNG để tôi có thể quan sát sự khác biệt.
Xin quý độc giả xem hình đính kèm
Nguyễn Phúc Liên
Geneva. 29.07.2015
(< -- hết trích) 

HCD: Các bạn chú ý chữ "trích -->" và "<--hết trích". 
Ở thời buỗi Photoshop nầy muốn chứng minh thì nên đưa hình nguyên thủy ra cho mọi người xem, xong mới crop lại phóng đại ra. 
Nếu chỉ đưa hình như trên thì không chứng minh được gì hết. Trớt lớt. Tại sao? Thưa rằng thì là:
Nếu tôi lấy hai tấm ảnh khác nhau chụp cùng một người vào hai lúc khác nhau, xong gắn răng giả vào bằng Photoshop, sửa lại vành tai  một tấm rồi nói tấm đó chụp người giả, chắc chẳng ai tin. 
Hình trên cũng vậy, không có nguyên bản đầy đủ phong cành và người khác ở gần, chỉ crop lại có chút xiếu cái mặt, chẳng biết chụp lúc nào tại đâu, thì làm sao thuyết phục được mọi người. Nếu tôi nói hai tấm trên chụp cùng một người và người ta đã ghép răng vào một tấm thì sao?
Muốn chứng minh phải trưng hình thật chụp trong lúc nào, xong rồi mới crop.
Nên hiểu cho rằng tôi nói chuyện kỷ thuật.




