Kính thưa quí bạn 
Tôi lại đến với các bạn vài chuyện theo ý tôi quan trọng tí xíu, không bằng 1 phần 100 chuyện Tướng Thanh, và 1 phần 1000 so vối chuyện Biển Đông. Nhưng nếu các bạn không đọc thì các chuyện kia có khi sẽ "hết biết" tới hai chuyện đó luôn.
1. Upgrade Windows 10 gặp trắc trở tình duyên với Microsoft 
2. Một tin nên được qua dù có thật hay phóng đại: Trẻ sơ sinh bị mù mắt do tiếp xúc với ánh sáng của đèn flash
HCD (1-Aug-2015)

===========
From: Chieu N. Nguyen [mailto:cnn.newfggin@gmail.com] 
Sent: Saturday, August 1, 2015 3:39 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Kẹt cứng khi upgrade computer sang windows 10

Thưa Anh,
Hôm nay tôi được Microsoft Thông báo là Windows 10 tôi reserved đã có, sẵng sàng để upgrade. Tôi theo chỉ dẩn, nhưng sau 4 tiếng đồng hồ rồi mà vẫn thấy display "Working on it..." Screen không thay đổi.
Nếu có thể, xin Anh vui lòng cho biết upgrade phải mất bao nhiêu thời gian? 
Kẹt quá!!! Tôi đang cần cái laptop để làm việc mà không biết phải đợi đến bao lâu nữa.

Rất cám ơn Anh.
Nguyễn Nguyệt Chiêu

TB: Xin cám ơn Anh một lần nữa vì đã giúp tôi install Premium Version Anti-Malware.
HCD: Thưa ở email trước mấy ngày tôi nhói như vầy, các bạn có thể bỏ qua phần trích lại và  sang câu trả lời:

(bắt đầu trích lại email tuần  trước của tôi -- >) 
HCD: Cám ơn chị, mấy hôm nay không ngồi bàn cà phê cùng bằng hữu năm châu vì tôi vừa đi xa mấy ngày mới trở về

Câu hỏi của chị cũng là câu hỏi của nhiều người. Tôi xin được góp ý theo kinh ngiệm của tôi đối với hệ Windows. Tôi bắt đầu với operating system của Microsoft từ lúc còn là DOS 2.0 (muốn computer làm gì thì phải dùng command line, thí dụ như "copy *.* D:\ ". Từ đó Microsoft bò dần vào Windows (Apple làm chuyện nầy mươi năm trước Microsoft). Cái DOS sau cùng của Microsoft là DOS 3.3.
Cứ mỗi lần Microsoft đổi (upgrade) operating system là mỗi lần chầm vá sau đó, và đổi kiểu điều khiển, đổi chỗ mouse click, đổi vị trí icon, và có khi đổi tên các command dù cho nó vẫn làm cùng nhiệm vụ với version trước.

Thí dụ như người quen dùng Windows 7, nay mua cái máy chạy Windows 8 về thấy bở ngở, không biết chỗ nào để ra lịnh cho Windows. Ngay cả nơi click tắt computer (trong windows 8) cũng tìm không ra. Mà những thay đồi nầy chẳng có chi hay hơn kiểu trình bày của version trước. Người xài hệ Mac vẫn cảm thấy quen thuộc khi Mac OS upgrade, vì nó chẳng thay đổi cái gọi là "diện mạo". Như khi chúng ta xài iPad, qua bao nhiều thế hệ iOS version khác nhau, chúng ta vẫn không bở ngở. 

Microsoft dỡ ở chỗ là tưởng thay đổi cách trình bày (những chỗ click mouse) là hay. Upgrade là làm cho những command chạy hay hơn, ít trúc trắc hơn, nhanh hơn, ít ăn RAM hơn... chớ đâu phải cho nó mang cái mặt nạ khác là hay. Apple biết được điều nầy, còn Microsoft thì chưa học thuộc bài.

Windows của Microsoft đi sau Apple mươi năm. Vì Apple xài "cái gọi là Windows" nên Microsoft mới bắt chước đổi từ "command line" sang dạng icon (mà Microsoft gọi là Windows).
Rồi mỗi lần upgrade từ version trước sang version mới là Windows thay đổi mọi thứ, Windows XP, khác Windows Vista, khác Windows 7, khác Windows 8. Tất windows cả đều khác nhau, nhưng vẫn làm cùng việc y chang nhau. 

Mỗi lần khách hàng upgrade là mỗi lần phải học cách dùng. Tư nhân không nói chi, những công ty có hàng vài trăm tới vài ngàn người họ ngán upgrade Windows lắm, tốn nhiều tiền đễ dạy (training) cho nhân viên xài Windows mới. Chưa kể tốn tiền mua version Windows upgrade cho mỗi cái máy computer, và tiển cho nhân viên IT setup. Do vậy rất nhiều hãng xưởng ngày nay vẫn còn chạy Windows XP. 

Theo tôi thì nếu để làm cho được việc và cho nhanh thì Windows XP là cái hay hơn. Kế đó là Windows 7, còn Windows 8 kém hơn, nghe đâu Microsoft sa thải một số programmer làm ra Windows 8.
Sang Windows 10 thì cách sử dụng trở lại từa tựa Windows 7.

Vì Apple tính đúng, làm đúng nên các bạn thấy, theo thống kê mới đây, Apple chiếm 92% tiền lời thu được từ smartphone toàn thế giới. Mấy trăm hãng sản xuất smartphone còn lại chỉ thu được có 8%, Samsung chiếm gần hết số tiền lời còn lại đó.
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(PCWorldVN) Trong quy 112015, trir Apple va Samsung, hau hét nha san xuét smartphone khac déu

roi vao tinh trang thua 16 hodc tham chi pha san.






Kết luận: Theo tôi thì chưa nên upgrade nếu Windows cũ trong máy còn làm được việc theo ý mình. Chờ thiên hạ upgrade rời cho ý kiến coi sao. Ngán nhất là phải học lại cách sử dụng Windows. Nếu Windows 10 trở lại dạng quen thuôc trước đây thì sẽ upgrade sau.
Microsoft cho upgrade free 1 năm, sau 1 năm thì "crack" nếu nó đòi tiển.
Riêng tôi thì có nhiều hard disk cũ dư ra, nên tôi setup Windows 10 (năm sáu tháng nay, version "evaluated") vào đó và chạy thử. Còn cái Windows cũ (8.1) thì dùng cho công việc thường ngày.

(< -- hết trích) (–các bạn chú ý chữ "trích -->" và "<--hết trích" ) 

HCD: Thưa chị, theo những gì chị nói, thì cái computer của chị đang download Windows 10 về máy. Download xong nó mới bắt đầu upgrade. Độ lớn của cái Windows khoảng 3GB tới 4GB (=4000MB) thời gian download như tôi thì chừng dưới 20 phút, nhưng với nhiều máy log vô Internet chậm thì thời gian khoảng một đêm.
Nếu computer chưa bắt đầu restart tự động hay hải han gì thì có thể rút giây Internet hay rút giây cái router, hay rút giây cái modem để dừng lại. Tôi chưa gặp ai bị vậy nên đoán thôi.
Tuy nhiên khi mở computer lại thì e nó có thể đòi log vô Internet để "làm việc tiếp". Tôi không biết. Tiến thối lưởng nan. 
Còn muốn không gặp rủi ra thì cứ để nó chạy như vậy một đêm, có thể đâu vô đó
Microsoft thường "sơ ý" mấy vụ nầy. Với hai hệ  iOS (Apple), hay Android (Google) nó upgrade version có mươi phút, dễ dàng không trở ngại chi hết. Còn với Windows thì nó ôm đồm quá lớn chắc còn nhiều nạn nhân của nó. 

=========


From: L Nguyen [mailto:lrndnggdgen@yahoo.com] 
Sent: Saturday, August 1, 2015 2:23 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Lại upgrade sang Windows 10

    Thiet la que het cho noi vi ham ho nen click vao iacon window 10 upgrade. Bay gio may toi khong vao duoc internet vi no cu noi sai password.
     Neu su phu biet xin chi dan gium tiep tuc hoac tro lai window 7?(lam on xoa ten toi cho khoi bi que mot cuc).
     Cam on anh nhieu.
     N/L
HCD: Thưa đa số tên và email address tôi trả lời chung đều được edit cho sai đi.
Anh nói chưa rõ nhưng tôi đoán là sai password để nối vào WiFi (thí dụ laptop computer) , còn như nối bằng giây ngay vào modem hay router (như máy computer desktop) thì sai  password của Microsoft account, tức là ở computer anh ghi tên với Microsoft account nào đó (Yahoo mail và password, thường là Gmail và password hay chánh gốc là hotmail và password).
Tôi không đoán ra vì không đủ chi tiết.
Từ từ mà gở không sao cả. Còn như muốn có máy computer để đọc tin ông Tướng "bị tai nạn"  là tướng Thanh thì anh restore lại hard disk bằng bản backup (nếu có)
Tôi có khuyên là chưa nên Upgrade sang windows 10 mà. Khi tôi thấy được thì sẽ chỉ các bạn cách an toàn nhất, mà chuyện đầu tiên là backup toàn bộ computer trước khi upgrade. Chuyện thứ hai là setup  từ đầu Windows 10 vào Hard disk khác (1GB internal hard disk bán dưới $50).
Riêng tôi thì tôi không upgrade mà load Windows 10 vào Hard disk khác, setup từ nguyên thủy. Tôi thử nhó gần bảy tám tháng nay rổi. Hiện có bản chính gốc của hai version.

======
Một tin quan trọng
From: Truyen Nguyen <nguyentrgguyen@hotmail.com>
To: 
Sent: Saturday, August 1, 2015 3:29 PM
Subject: Các bậc phụ huynh để ý đến việc nầy.
 
Cập nhật: 01/08/2015 11:31
Trẻ sơ sinh bị mù mắt do tiếp xúc với ánh sáng của đèn flash
Một đứa bé sơ sinh đã bị mù một mắt sau khi một người bạn của gia đình quên tắt đèn flash của máy camera khi cố gắng chụp một bức ảnh cận mặt của đứa bé. Các bác sĩ cho biết đứa bé mới ba tháng tuổi nhưng những tổn hại do ánh sáng từ đèn flash gây ra sẽ là vĩnh viễn. Được biết lúc chụp ảnh của bé, người chụp ảnh đã giữ máy ảnh cách mắt của đứa bé chỉ 10 inches.
 
Error! Filename not specified.
Đứa bé ba tháng tuổi bị mù mắt phải và giảm thị lực ở mắt trái do ảnh hưởng của ánh đèn flash của camera. Photo courtesy: EuroPics

Cali Today News - Cha mẹ của đứa bé bắt đầu nhận thấy con mình có những biểu hiện bất thường ở vùng mắt sau khi người bạn nói trên chụp ảnh của bé. Khi đưa con đến khám ở bệnh viện, bác sĩ mới cho hay rằng mắt trái của bé đã bị giảm thị lực còn mắt phải thì bị mù hoàn toàn. Những tổn thương này được cho là sẽ tồn tại vĩnh viễn và không thể chữa khỏi dù cho có tiến hành làm phẫu thuật.
 
Các chuyên gia y tế cho hay ánh sáng từ đèn flash của máy camera đã gây hư tổn đối với những tế bào trên điểm vàng của mắt, nơi mà các tia sáng đi qua. Những tổn thương ở điểm vàng này có thể dẫn đến bị mất thị lực. Các tế bào tại khu vực này ở trẻ sơ sinh vẫn chưa phát triển hoàn thiện và còn rất yếu. Chỉ từ sau bốn tuổi, điểm vàng này mới thực sự hoàn thiện, nghĩa là mắt của trẻ em dưới bốn tuổi rất nhạy cảm với ánh sáng mạnh. Theo các chuyên gia, mặc dù những đứa trẻ thường có phản ứng nhắm mắt lại khi tiếp xúc với ánh sáng mạnh, nhưng chỉ cần tiếp xúc vài vài phần nghìn giây ánh sáng mạnh cũng có thể gây nên những tổn thương vĩnh viễn ảnh hưởng đến thị lực của trẻ sơ sinh. 
 
Vì vậy nên những ông bố bà mẹ thường được khuyên rằng nên cẩn thận khi tắm cho trẻ sơ sinh, không nên mở đèn quá sáng. Hiện vẫn chưa rõ liệu người đã chụp ảnh đứa bé có bị truy cứu trách nhiệm pháp lý hay không. Vụ việc xảy ra ở Trung Quốc. 
 
Linh Lan (Theo Daily Mail)
HCD: Thưa chuyện nầy quả là hạn hữu, nhưng chụp hình ngay mặt trẻ con dù lớn hay nhỏ với đèn flash thì trăm ngàn lần không nên. Không nên đưa máy ảnh gần trẻ con mà chụp, nhất là đa số chúng ta không biết là đèn tự động nháng hay không. Trong phòng nhà thương thiếu sáng, đa số máy ảnh sẽ nháng đèn tự động nếu không biết set nó off.
Đọc tin  thấy buồn... đáng lý tôi không đọc, nhưng vì thấy cần thiết cho mọi người nên tôi viết ít hàng. Chuyện đèn flash làm mù mắt trẻ sơ sinh tôi không biết có phải thật như vậy hay không. nhưng chắc chắn là không bảo giờ nên nháng đèn gần sát bên.ngay mặt trẻ con còn quá nhỏ.
 
Về kỹ thuật chụp portrait đưa máy sát mặt và nháng đèn kiểu như vậy cũng không nên luôn. Ảnh xấu như ma, mặt méo xẹo.


