Kính thưa quí bạn 
Hôm nay đến với các bạn vài chuyện thường ngày:
1. Góp ý của chị Ngọc Huệ về chuyện đi du lịch mua hàng hóa giả có thể bị tù.
2. Con vịt không thử mà bày thiên hạ => Sạc pin theo cách hoàn toàn thiên nhiên
3. Video mới làm=> Hướng dẫn thay battery cho máy Samsung Galaxy S 8.4. Các bạn đang xài tablet hay smart phone tưởng nên xem qua.
HCD (3-Aug-2015)

Kính thưa các bạn
Mát cầm tay như tablet, smartphone, iPad, iPod, iPhone... đều dùng pin Li-Ion 
Pin nầy không memory, nhẹ và sức chứa cao so với trọng lượng, không mất điện khi để lâu....Tuy nhiên sao chừng 300 tới 500 lần charge thì pin chỉ giữ còn phân nửa điện năng (sức chứa) ban đầu. Máy bắt đầu chạy lộn xộn như tự động reset... vì điện trở nội của battery tăng lên, cường độ phát ra không đủ cao vào lúc máy ăn điện nhiều.
Do vậy có ít ra 3 chuyện cần làm:
1. Đưa cho hãng thay battery (tốn nhiều lắm, mất cả hai tuần)
2. Mang ra tiện cho thợ thay pin, tốn ít hơn chút xíu
3. Tự thay battery, tốn ít nhất, không mất thì giờ.
4....
Và đây là cái video tôi thay battery cho máy Samsung galaxy S 8.4 tôi đang xài.
Hướng dẫn thay battery máy tablet (hình thí dụ là máy Galxy S 8.4)
https://youtu.be/lDZPb4pD6Co




From: Linda Hue Ngo [mailto:hcbcngodo@gmail.com] 
Sent: Sunday, August 2, 2015 7:50 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Gop y : Mua hang gia o Au Chau co the bi tu

 Kính thăm anh  chị  Đẳng .
Biết anh chị sắp đi chơi bên Âu Châu  nên em đem chuyện nầy ra hỏi .
 Chính mắt em có thấy bảng cảnh cáo ở những chỗ du lịch  ở nhiều nước bên  Âu Châu , nhắc  du khách đừng mua hàng giả , có thể bị phạt tù / tiền .  Nhưng theo ý  của  anh  ( trong email trước đó ) thì  người ta có quyền mua nếu thích, tại sao bị tù / phạt  .Em không đồng ý với anh về điều nầy . Em có đọc tin trên Yahoo , có ông nọ ở Belgum  mua hàng giả không biết nhiều hay ít  , bị phạt tiền trên 10 ngàn  Euro vì ông ấy khai  ở tòa là biết hàng giả mà vẫn mua  . Ông ấy không phải VN/ hay Tàu . Em  google tin nầy mà chưa  tìm thấy nhưng   lại có tin nầy , ở link sau đây :

http://nepaliaustralian.com/2012/09/18/buying-fake-designer-bags-can-get-you-arrested-in-italy/
  Em tin  luật lệ  nầy là thật vì thấy   cái  bảng cảnh cáo  thật to  nhiều nơi , còn du khách mua có  bị phạt không thì chưa thấy . Thấy cái bảng đó dù  ai  có muốn cũng  e dè không dám phạm luật . Mình tìm hiểu cho biết chớ mua làm gì , muốn mua hàng giả lên San Francisco thiếu gì , tội gì qua Âu Châu xách cho nặng mà lơ mơ ở tù hay bị phạt .
   Anh đi lần nầy chắc sẽ thấy bảng cấm đó  , không phải chỉ ở Italy mà  nhiều nước khác nữa .
Chúc anh chị đi chơi vui vẻ . Không dùng metro / bus  thì chắc ít bị móc túi .
 Em nhát gan , đi hàng chục  lần mà chuyên môn theo tour , không dám  tự  mò đi một mình , sợ lạc .

HCD: Cám ơn chị Ngọc Huệ. Tôi để ý chuyện nầy. Chắc là không mua đồ giả, nhưng thấy quí bà mang nữ trang giả tôi bảo lính bắt.
-----------
Con vịt không thử mà bày thiên hạ: Sạc pin theo cách hoàn toàn thiên nhiên
From: V L <vivbhliem9@hotmail.com> 
Date: 08/02/2015 8:58 PM (GMT-08:00) 
To: huy017@juno.com, huy017@gmail.com 
Subject: Sạc pin theo cách hoàn toàn thiên nhiên 
Kính anh Đẳng,
Kính gởi đến Anh cái email nầy. Xin Anh xem lại có đúng không? 
Vĩnh Liêm

Anh Dinh Mac cũng nghi ngờ
From: Dinh Mac [mailto:maffdinh@yahoo.com] 
Sent: Sunday, August 2, 2015 6:42 PM
To: HCD Gmail; HCD H.
Subject: Fw: [Thaoluan9] Fwd: FW: [ChinhNghiaViet] Sạc pin theo cách hoàn toàn thiên nhiên

Thưa Anh,
Chuyện này có thể đúng không ?
mpd.
---------- Forwarded message ----------
Subject: [ChinhNghiaViet] Sạc pin theo cách hoàn toàn thiên nhiên 
Phon het pin - sac bang cu khoai!
Xin tuỳ nghi kiễm chứng !
letamanh
    
 Bạn đã bao giờ thử sạc pin theo cách hoàn toàn thiên nhiên này chưa?
     
Điều khó tin nhưng là sự thật 100%. Bạn chỉ việc cắm trực tiếp dây sạc vào củ khoai tây là có thể giúp chiếc điện thoại được sạc pin như cắm điện.

Điện thoại hết pin luôn là nỗi lo, nhất là khi không phải lúc nào cũng có sẵn nguồn điện hay thói quen quên sạc cắm. Những lúc như thế bạn không cần phải quá lo. Chỉ cần dây cắm điện thại và một củ khoai tây bạn sẽ sẽ hóa giải được sự cố này. Chỉ sau vài phút điện thoại sẽ sáng trở lại.
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Sạc pin điện thoại bằng... củ khoai tây.
Đần tiên bạn cần tháo rời củ sạc và cắm trực tiếp dây nối điện thoại vào củ khoai tây. Các nhà khoa học từ Đại học Hebrew ở Jerusalem (HUJ) đã chứng minh điều này.
Theo lý giải của khoa học năng lượng thực sự bắt nguồn từ kim loại kết nối giữa điện thoại và củ khoai tây chứ không phải từ bản thân củ khoai tây.
Thêm nữa Axit trong khoai tây đóng vai trò là dung dịch điện phân. Dây cắm nối làm bằng kim loại đóng vai trò là 2 điện cực - một đầu cắm vào củ khoai tây - môi trường điện phân, một đầu cắm vào điện thoại.
Trong khoai tây chứa các chất muối, axit hữu cơ. Chúng cung cấp môi trường và khi có 2 dây dẫn nối vào, phản ứng hóa học xảy ra, tạo dòng điện làm cho đồ dùng điện hoạt động.
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Bạn có thể sử dụng các loại củ quả khác để thay thế như chanh, táo, cam.
Một viên pin khoai tây 'xịn' có thể dùng trong vài ngày. Luộc chín khoai tây có thể giúp lượng pin sử dụng được lâu hơn.
Theo các nghiên cứu thì pin khoai tây chín sẽ nhiều gấp 10 lần pin khoai tây sống bởi khi đó, sự giảm điện trở cầu muối bên trong khoai có cơ chế tương tự như công nghệ tối ưu hóa pin thông thường trong công nghiệp.
Chưa hết nếu không có khoai tây bạn có thể sử dụng các loại củ quả khác để thay thế như chanh, táo, cam. Vì trong những loại quả này có chứa nhiều axit cũng là một nguồn điện tự nhiên sẵn có giống như khoai tây.
Vy Anh/Theo Khỏe & Đẹp

HCD: Thưa anh, nếu có số điểm nào dưới con số 0 (zero) thì tôi sẽ cho tác giả bài viết nầy (tức Khỏe & Đẹp) điểm đó. Tiếc rằng chỉ cho được zero điểm mà thôi.
Lý do là thiếu suy luận, còn tác giả có nhớ bài học về pin hồi Trung Học hay không thì không kể. Ủa mà hiện nay thiếu chi Tiến Sỉ, Phó Tiến Sỉ ...không có ngày nào ngồi trong trường Trung Học toàn là ngồi trong trường Học Đại không hè thì trách chi tác giả trên.
Thiếu suy luận là sao? Thưa rằng:
1. Cái adaptor hình dưới chạy điện 110V~240V . Cấm nó vô trái quít thì làm sao có đủ điệm thế 110V. Nếu trái quít phát được điện thế 110V thì ai dám ăn quít. 
2. Hình trên cũng vậy, cấm đầu giây USB vào củ khoai tây, làm sao có đủ 5V đây. 
3. Cái thiếu suy luận kế là nếu hai vật nầy và nhiều vật khác trong tương lai do vịt nghĩ ra mà phát được điện thì quả những kỷ sư gọi cội trongg hãng Apple đáng được cho về nấu cơm cho vợ.
Tác giả thiếu óc suy luận tối thiểu để vào trường Học Đại nữa nói chi là Trung Học.
Ghi thêm: Cấm hai cọng kim loại khác nhau như đồng và sắt vào trái chanh, trái quít, cù khoai... điều tạo ra điện thế dưới 1V và cường độ phát ra tùy diện tích tiếp xúc với chất lỏng. Nếu là hai thanh kim loại bằng cây tâm thì phát được vài milli Ampere, vài phần ngàn Ampere không làm gì được trong thực tế hàng ngày. Còn nếu dùng một thanh kim loại là kẻm (Zn) và thanh kia là ruột cây viết chì (than) thì điện thế gần bằng 1,5 Volts và cường độ như trên tùy diện tích tiếp xúc. Nếu cở cây tăm thì chũng chỉ được vài mA mà thôi vô ích.

From: V L [mailto:vinhvdvem9@hotmail.com] 
Sent: Sunday, August 2, 2015 6:08 PM
To: huy017@juno.com; huy017@gmail.com
Subject: FW: Cần phổ biến tin này để tránh tai họa

Kính anh Huỳnh,
Xin Anh vui lòng bắt Con Vịt Cồ nầy, coi nó xem sao. Cám ơn Anh.
Vĩnh Liêm 
---------- Forwarded message ---------- 
Cc: 
 NGUY HIỂM
 Cần phổ biến tin này để tránh tai họa
 CẢNH BÁO!!!
 - Vừa sạc pin vừa lướt facebook hoặc xem phim, nghe điện thoại, chơi game … dẫn đến nổ pin!!
 Bác sĩ nói : “ Bàn tay này có thể phải cưa bỏ ” .
  
 Hãy chia sẽ để mọi người tránh tình trạng vừa sạc pin vừa dùng điện thoại.
 Các chuyên gia khuyến cáo rằng : “ Vừa sạc pin vừa dùng điện thoại , ngoài việc giảm tuổi thọ pin, còn tăng khả năng quá nóng dẩn đến cháy nổ, đề nghị mọi người nên tắt máy mỗi ngày 1 lần, để máy giảm nhiệt.
  
 P/s: Vì gia đình và người thân của bạn, hãy chia sẻ bài viết để phòng tránh sự đáng tiếc xảy ra.
HCD: Thưa anh, không đúng đâu. Con vịt nầy mình đã nhốt nó lâu rồi. Nếu có chuyện như vậy thì trên các máy liên hệ người ta ghi rõ ràng. Thật ra nếu quả là chuyện thật thì hãng sản xuất đã thu hồi. Tới bây giờ không có tin (từ hãng thông tấn và từ hãng sản xuất) thu hồi về nổ pin nầy. Ngày xưa cell phone xài pin Trung Cộng sản xuất (mươi năm trước) đôi khi bị trục trặc, nhưng không đến nổi gây cụt tay. Nay thì không có vụ nầy nữa. Máy computer, tablet, smartphone...khi nóng đến độ nào đó thì tự động cúp. Pin lithium có mạch điện bảo vệ built-in trong cái battery.

Nhân đây gởi các bạn cái video youtube vừa làm hướng dẫn các bạn thay pin cho tablet, smartphone, nhưng có lẽ nên né iPad iPod và một số iPhone.

