Kính thưa quí bạn 
Hôm nay lại đến cùng các bạn vài chuyện khào:
1. Những video hướng dẫn về computer của hcd bị bò quên chăng?
2. Hỏi về SSD và làm partition hard disk 
3. Góp ý về  Kho audiobook của Quán Ven Đường 
4. Nghĩ ra quả hcd tôi sai, bị phê bình sát ván luôn
HCD (14-Aug-2015)

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

Những video của HCD hướng dẫn computer có khi bị bỏ quên:
https://www.youtube.com/playlist?list=PLL781UYlekFHs9sdDmDwCR2CZN68xs8EN

Hệ thống email nầy chỉ gồm những bằng hữu đưa tay ghi tên.
Bạn nào bị bắt phải nhận email nầy ngoài ý muốn xin đưa tay để tôi rút tên ra.
Bạn nào nhận email nầy qua bạn bè forward muốn ghi tên vào mailing list xin cũng đưa tay.


From: DUONG HA [mailto:mingfan@yahoo.com] 
Sent: Friday, August 14, 2015 7:29 AM
To: HCD J.
Subject: Hỏi về SSD

Thân gởi anh Đẳng,
Tôi muốn thay SSD cho desktop computer của tôi, nhưng không biết chọn thông số nào cho đúng. Chọn 2.5 hay 3.5? Nhất là chọn SATA 1, 2, hay 3? Tôi thực sự không biết máy của tôi thích hợp với thông số nào.
 Nhờ anh Đẳng hướng dẫn.
Thực sự máy của tôi cũng không đến nỗi chậm, nhưng vì hard drive quá lớn mà tôi không phân chia (partition) được, nên thay vì mua software để phân chia hard drive, tôi dự định sẽ mua một SSD, để hard drive lớn kia trở thành drive D vậy.
Chân thành cám ơn anh Đẳng.
Duong Ha
HCD: Thưa anh SSD không có dạng 3.5" đâu, nó là 2.5" cho laptop và dạng nhỏ hơn. Anh mua dạng nào cũng tốt hết. Thù máy computer desktop rộng và trống nhiều. Bao giờ cũng vừa. Khi mua anh không cầm lưu ý SATA loại gì. Nhưng cần lưu ý là read phải trên 500MB/s và write phải gần 500MB/s. Giá cái SDD hiện giờ khỏa dưới $50 một cái 120GB. Tôi xài 120GB và 90GB mà thôi. Mua lớn hơn mắc lắm. Với Windows 10 và hàng chục software cũng không chiếm hết 120GB đâu. Tôi install vài chục software trong drive C:\ mà chỉ chiếm khoảng 70GB thôi, còn dư lại vài ba chục GB.
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Về câu thứ hai thì anh không cần software nào hết, tự Windows có thề làm partition cho hard disk. Nó có thể tạo partition, thu nhò hay nới rộng một partition có sằn. Hard disk anh dư chỗ thì dùng windows chia ra làn hai, một cái chừng 250GB làm drive C:\, một cái là số cao2n lại thì dụ 750GB làm drive D:\. 
Từ Windows Vista trờ về sao thì Windows có program build sẳn giúp làm partition, không cần xài software của hãng thứ ba.

From: "My-Xuan Ho" <mybnbanho@hotmail.com>
Date: Aug 12, 2015 11:38 PM
Subject: Vietnamese audio book
To: "Huynh Chieu Dang" <huy017@gmail.com>
Cc: 

Thưa Thầy,
Trước hết em xin cám-ơn Thầy đã bỏ thời-giờ giúp cộng-đồng VN về mọi lãnh-vực.  Riêng em thì em “mê” nghe audiobook. Có-lẽ em là một trong người xử-dụng Audio Bơok của Thầy nhiều nhất vì mỗi lần em làm mosaic là gần như em đều nghe.  Mỗi lần nghe xong một chuơng thì em click back arrow thì nó trở lại ngay từ đầu và em  lại tìm cài chuyên em vừa nghe.  Vì nhiều quá nên có-khi em kiếm không ra nên phải bỏ dang-dỡ và tiếc ghê lắm!  Vì em nghe lúc đang làm mosaic nên tay em dính xi-măng, do đó, em không tìm lâu được.  Em dùng iPad nên em không dùng seach được mà chỉ scroll down the list để kiếm thôi.  
Em ước gì Thầy có-thể sắp xếp ra nhiều groups, chẳng hạn như Chuyẹn Ngoại-Quốc, Chuyện Chưởng, Chương Trình Radio, ... Mỗi group có một cái link riêng, như vậy thì list của mỗi group ngằn hơn và dễ tìm hơn, hay là có cach nào để back button no trở laị cái chuyện mình đang nghe không?
Cám ơn Thầy rất nhiều vì em mê đọc chuyện mà không có thới-giờ để đọc nên vừa nghe vừa làm nghệ-thuật thì quả là quản-lý thời-gian (time management) quá hoàn-hảo – cùng một thời-gian mà làm được cà 2 cái mà mình yêu-thích!
mx
HCD: Cám ơn cô mx. Cô góp ý rất hay, tôi sẽ xắp xếp audiobook theo loại cho dễ tìm. Chuyện nầy cần có thì giờ mới xong. Xưa nay Quán Ven Đường không xây dựng hào nhoáng mà trong ruột có khi bỏ trống. Vì quá đơn gian nên cũng làm trở ngại cho nhiều độc giả như cô.
Kho audio book tiếng Việt <-- click

===============

Nghĩ lại thấy HCD tôi sai. 
Vị độc giả Phuong Nguyen dưới đây phê bình sát ván luôn.
From: Phuong Nguyen [mailto:phuongcfguyen5@outlook.com] 
Sent: Wednesday, August 12, 2015 6:43 AM
To: HCD
Subject: Sao ông lại nghe lời

Sent from Windows Mail
Trời đất quỉ thần ơi, Gia Đình Giáo Hoàng mới bỏ lên đã lấy xuống, ông HCD giỡn chơi với người nghe chuyện hay sao! Chuyện ông cho nghe đang hay nhưng mới chỉ một phần ba một phần tư gì đó, bao giờ thì hết. Mà sao ông chỉ nghe lời một người trong số hàng ngàn người nghe audio book của ông vậy? Nếu đó là cố vấn tối cao của ông, hay một người có thẩm quyền rất lớn với ông (như bà xà hay bồ nhí) thi OK tôi thông cảm, đằng này chỉ là một người nghe xxxx (tôi xóa 4 chữ) như tôi thì xin ông, ông post lên cho tôi nghe với, kể cả phận ông chưa bỏ lên nhé. 

Ngày mai có người yêu cầu lấy xuống thì ông lấy xuống, ngày mốt có người như tôi muốn nghe thì ông cho lên được không? Như vậy mới công bằng và ông có thêm việc làm , tuổi già đuoc busy thì hay lắm đó.

Có điều tôi không hiểu, ông làm ơn cắt nghĩa dùm, tại sao ở cái xứ Tự Do Ngôn Luận nhất thế giới này lại có người không muốn người khác phổ biến một cuốn sách của một tác giả nổi tiếng, đã được dịch ra hàng mấy chục thứ tiếng? Người đó có ra lệnh cho cả thế giới đừng in đừng đọc như đã ra lệnh cho ông không? 

Còn cái chuyện người ấy từ đây không đọc emai không xai computer nữa thì là chuyện cá nhân, tôi không có ý kiến. À quên, tôi chỉ đợi người ấy bán computer thì mua, mayy ra được giá rẻ. Chuyện trong nhà cô ấy có người đi tu ăn nhằm gì tới "Gia Đình Giáo Hoàng"? .....(tôi bỏ một câu)

Vậy thì, tóm lại, có người yêu cầu lấy xuống ông đã làm rồi, bây giờ có người yêu cầu bỏ lên ông cũng nên bỏ lên cho công bằng, không mang tiếng bên trọng bên khinh. Mà hỏi nhỏ ông HCD chút nghe, sao trong đời lại có người muốn làm con đã điều như vậy, chúi đầu xuống cát thì tại qua nạn khỏi hay sao? Người ấy không thèm biết không thèm nghe thì chuyện của Giáo Hoàng ở thế kỷ 15 không xảy ra hay sao? Hay một tác giả như Maio Puzo nói bậy, viết bậy?  

Con điều này nữa, nếu email của tôi mà ông HCD không dám phổ biến như email của người ấy, tôi yêu cầu ông về ở với Việt Công an gian nói dối, không công bình công lý chút nào thì hay hơn. Mà thôi, để ông ở Mỹ hường tiền giả thì nhân đạo hơn, ông xử sự không công bằng thì tôi bắt chước người ấy chúi đầu xuống cát, không đọc email nữa, không nghe audiobook nữa, cho cuộc đời tàn trong mê muội cho xong. Mà quên,có từ cái gì thì từ, thỉnh thoảng tôi cũng cứ ghé lại Quanvenduong xem có đứa nào nó nói xấu tôi không, để còn biết mà đối phó.

 Các cụ bảo Kiều là dâm thư không nên đọc, nhưng nếu các cụ “không nên đọc” thì làm sao các cụ biết đó là dâm thư?

HCD: Thưa quí bạn vị độc giả nầy "dữ quá", phê bình sát ván luôn, có hai câu tôi phải xóa đi không dám để các bạn cùng đọc. 
Thưa anh Phương, tôi ngại bị anh gởi về sống ở nơi "ăn gian nói dối" thành ra phải post cái email của anh lên cho mọi người cùng đọc. Tuy hcd tôi thỏ đế, nhưng lâu lâu cũng dám liều (như post cái email nầy).
Nếu quí bạn nào nghĩ khác về  cái email của anh Phương thì xin góp ý luôn cho vui. 
Câu hỏi chót của anh vậy mà hay. 

From: vananh [mailto:vanluofff68@comcast.net] 
Sent: Tuesday, August 11, 2015 9:48 PM
To: HCD h
Subject: Re: Doi dieu tam su, audiobook, ton giao
Tại sao thầy lại xoá chuyện vì lời than phiền về chuyện giáo hoàng ?
kệ x chứ chuyện vatican xx , xx ai cũng biết và đó là sự thật x buồn kệ x vì sự thật là sự thật
Sent from my iPhone
HCD: Những chữ x trên do tôi xóa một chữ và thay thế chữ đó bằng x.

From: "THI NGHE" <thinghj9@gmail.com>
Date: Aug 14, 2015 11:42 AM
Subject: The Family
To: "Dang Huynh Chieu" <huy017@gmail.com>
Cc: 
Thưa Anh, 
bản tiếng Anh tựa là The Family được xếp vào loại "historical novel" hình như tiếng Việt gọi là truyện dả sử,
nửa hư nửa thực. Dựa vào truyền thuyết trong dân gian về những nhân vật lịch sử, như Tam Quốc Chí Diễn Nghỉa theo đánh giá chỉ có 7 thực, 3 hư. 
Ông Mario Puzo đả bỏ ra 20 năm để viết cuốn tiểu thuyết nầy dựa vào truyền thuyết dân gian và dữ kiện lịch sử. Tôi chưa đọc cuốn sách nầy, đọc Wikipedia sơ lược về The Family thì tôi nhận ra hiện tại ở Âu Châu và Canada có bộ truyện trên tv là Da Vinci's Demons, có những nhân vật như Giáo Hoàng, Lucrezia, Giovanni Sforza, Alfonso of Aragon , và Alfonso I d'Este  - truyện xoay quanh nhân vật Leonardo Da Vinci với những cuộc phiêu lưu và phát minh của ông lồng trong những tranh chấp khốc liệt giửa Vatican và những city/ state xung quanh. 
Không biết ở Âu Châu và Canada có ai phản đối bộ phim Da Vinci's Demons! nhưng Tv series nầy rất thú vị - đang off season, hình như season 3 sẻ trở lại vào Spring 2016. 
Nhân đọc email phản đối của cô ở Tây, tôi liên tưởng đến, vì The Satanic Verses tác giả Salman Rushdies bị treo án cái đầu. Sao vô lý như vậy. Kho sách QVĐ là một thư viện, thích sách nào thì đọc sách đó, đâu ai ép mình đọc. Giáo Hoàng hay Giáo Chủ của một tôn giáo củng là người phàm. Trong lịch sử của một tôn giáo thế nào củng có một hai con sâu làm rầu nồi canh, chính những người nầy là tội đồ của tôn giáo đó, không phải cuốn sách đâu.
Ân Đình.

HCD: Thưa anh Ân Đình, theo tôi biết thì Âu Châu nhất là Pháp là xứ hoàn toàn cởi mở và chấp nhận những tư tường "chưa ai dám nói". Do đó người Pháp tự hào nước Pháp là cái nôi của văn học hay (và) nghệ thuật nói chung. Nhớ lại những thành tựu về nghệ thuật về văn hóa xưa nay rất nhiều lần bắt nguồn từ Kinh Đô Ánh Sáng. Do vậy tôi tin là chỉ có một số ít người phản đối  Da Vinci's Demons. và ở Pháp không có nhiều người bảo hoàng hơn nhà vua

Tôi chưa xem chưa đọc Da Vinci's Demon, nhưng có nghe qua vài đoạn Trần Như Vĩnh Lạc (Đoàn Thế Ngữ) nói về Da Vinci Code:
Da Vinci Code_06212006_Doan The Ngu_Vinh Lac.mp3         4550
Leonardo Da Vinci Pt.01- 03102004_AT&NT__Vinh Lac.mp3           3686
Leonardo Da Vinci Pt.04 - 03312004_AT&NT__Vinh Lac.mp3           4238
Đoàn Thế Ngữ theo tôi biết rất hay, bạn trẻ thích lắm, nhưng bạn già chúng ta lại ít người biết.
Ngoài ra trong nhà kho cũng có quyển Da Vinci Code:
Mat Ma Davinci 1.mp3      3367
Mat Ma Davinci 2.mp3      8819
Mat Ma Davinci 3.mp3      1571
Quyển nầy tôi post vào nhà kho lâu rồi, chẳng thấy ai phản đối hết.
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