Thưa quí bạn 
Đề tài "Thấy tận mắt mà khó giải thích" được nhiều bà con góp ý, dưới đây là một số tiêu biểu. Tới bay giờ chỉ có 5 vị trả lời đúng thôi.

Và đây là những email góp ý tiêu biểu cùng video giái đáp mới làm 

HCD 23-Aug-2015
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement.

From: LTP [mailto:ltp_nguyendinh@yahoo.fr] 
Sent: Sunday, August 23, 2015 6:54 AM
To: Thi Phia Tran
Cc: Dien Dan Cua Hoi; HCD G.
Subject: Re: Tr : [quanvenduong] Video mới làm (hình học) : Không giải đáp nổi --> video chính xác hơn
Ông HCD dang làm ão thuât. , mánh mung bàn Tay xêp' Hīnh lai. Môt. Cách khác và trên môt. diên. Tích' chúá Hīnh rông. Hón môt. Dón vī. Ô vuông !
Ô vuông này bi. dú ra là cai' chäc' ! NDT
HCD: Thưa anh sai tuốt rồi,
Tôi nói là vấn đề hình học, không có ảo thuật chi cả mà. Ý tôi nói không có video trick (tức gạt bằng video như thường thấy những biểu diện ảo thuật trong Youtube). 
Anh không tin tôi nên trả lời rằng do mánh mung là sai. Cắt giấy bìa sao thì quay như vậy. tôi không đổi (tráo) khung rộng hơn, hay cắt tam giác cho nhó lại đâu. 
Nhớ có đọc đâu đó người cha dặn con: "Lời nói dối quí lắm, con nên để dành dùng nó một hai lần thật quan trọng trong suốt đời con". Ở đây là chuyện chơi, tôi không nói dối các bạn đâu. Hoàn toàn là hình học, vấn đề là nhìn có ra không thôi. 
Có nhiều bằng hữu khác nhìn thấy và chứng minh đúng. Chứng minh bằng toán, không phải trò ảo thuật (thí dụ như do tráo hình tam giác cắt bớt diện tích) đâu.

From: Tam Nguyen [mailto:hoaebnm2 007@hotmail.com] 
Subject: RE: Không giải đáp nổi --> video chính xác hơn

Không biết có nên cắt phần ở ngoài để khỏi phải chồng lên nhau không?
HCD: Anh đáp gần đúng

From: Kc Pham [mailto:phamkc@gmail.com] 
Em thử đoán: Đó là do chiều dài khác nhau của mỗi cạnh của tam giác. Nếu đó là tam giác đều thì sẽ không có hiện tượng này.

HCD: Thưa chưa được đúng lắm


From: DAM DO XUAN [dambn uan@gmail.com] 
Sent: Sunday, August 23, 2015 4:39 AM
Subject: Re: Không giải đáp nổi --> video chính xác hơn
Cảm ơn anh hcd đã vẽ rõ,
câu trả lời là 2 cạnh huyền của 2 tam giác không làm thành 1 đường thẳng, đúng như tôi đã dự đoán ban đầu, khe ở giữa các đường tưởng đều trùng nhau, nhưng không phảii tất cả.Tthân mến,
ĐXĐ
HCD: Thưa anh đã đáp đúng ngay bong.
From: tmp1 [mailto:tmvt  p_1@sbcglobal.net] 

Sent: Sunday, August 23, 2015 10:12 AM

Subject: RE: [quanvenduong] Video mới làm (hình học) : Không giải đáp nổi --> video chính xác hơn

Anh Đẳng ơi,

Ba tam giác không đồng dạng. Cái nhỏ: 2x5, cái lớn: 3x8  không thể thay vị trí nhau khít khao trong tam giác khung 5x13. Do đó tạo ra ô dư.



HCD: Thưa anh cũng đáp đúng luôn
From: bale34 [mailto:balevbn34@yahoo.com] 
Sent: Sunday, August 23, 2015 10:37 AM
To: huy017@gmail.com
Cc: 'BA LE'
Subject: KHÔNG PHẢI TOÁN HỌC, MÀ LÀ XẢO THUẬT
Thưa giáo sư,
Xin góp chút ý kiến cùng Giáo sư và quí thân hữu.
Mời quí vị nhìn kỹ vào hình , trong hình có 2 Tam giác :   T1 vàT2
Hình T1 có các mũi tên    a1,b1,c1,d1…..h1
Hình T2 có các  mũi tên   a2,b2.c2………..h2
Nhìn kỹ vào nơi các mũi tên, ví dụ   a1 và a2 ….và rõ nhất là  tại d1 và d2  ,  tại  e1  và  e2, sẽ thấy có khác biệt rất rõ.
Tại  HÌNH  T 2, đoạn thẳng AC và CB không thẳng hang, tức là cạnh AB  không phải là một đường thẳng , mà bị gảy ở điểm C, TỨC LÀ  T 2 KHÔNG PHẢI LÀ MỘT TAM GIÁC, mà là một TỨ GIÁC.
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T 1 và T 2 không đồng dạng, không bằng nhau, như vậy T 2 không thể đặt vừa khit  vào cái khung mà nó vừa bị cắt ra.
Thân kính.
LVB
HCD: Thưa anh đã nhìn ra. Nó hoàn toàn không gạt mình chi hết, chỉ do mình không nhìn ra thôi. Cái ô trống có thật, không do cắt bớt hay thay thế tấm bìa nhỏ nhơn. Nhưng vì sự xê xích quá nhỏ trong video khó nhìn ra, do đó tôi mới nói là làm cái video khác giản dị để các bạn dễ nhận ra, tôi kèm theo hình vẽ để các bạn so, và anh LVB đã nhìn ra.

From: Lan Nguyen [mailto:hh 20 0@gmail.com] 
Sent: On Aug 23, 2015 2:16 AM,
To: HuynhChieuDang
Subject: Re: [quanvenduong] Video mới làm (hình học) : Không giải đáp nổi --> video chính xác hơn
Thưa Thầy,
Hoàng Lan dùng toán học (tìm diện tích 2 hình tam giác, Hồng  & Xanh) thì thấy là dù nó hơi dư ra chút xíu hơn các cạnh của hình tam giác lớn , nhưng khi xếp thì cứ xính xái  nhét vào các cạnh của hình tam giác lớn . Thế nên phần dư ra đó làm thành 1 ô trống bên trong . 
Tam giác lớn có cạnh là 13 và 5 ô
Tam giác Hồng   có cạnh là 8 và 3.076923...( không phải 3 như trông thấy)
Tam giác Xanh có cạnh là 2 và 5.2 chư không phải 5 chẵn như ngó thấy .
Ðúng không thưa thày ?? M chỉ nghĩ ra được có thế .
Chúc thày cô và toàn gia đình vui, khoẻ .
Kính
Hoàng Lan
HCD: Thưa cô là một trong bốn người đáp đúng, tuy rằng khó hiểu. Tôi vừa làm cái video giải thích thật bình dân, ai nhìn qua cũng thấy liền. Ô vuông trống là do nó lấy thêm diện tích bên ngoài rất tinh vị. Cắt giấy không đủ chính xác. Chỉ có vẽ hình bằng computer mới thấy như anh Pham Van Ha giải thích dưới đây.

From: Phamvan ha [mailto:phamcvbanh a1946@yahoo.com.vn] 
Sent: Saturday, August 22, 2015 11:08 PM
Subject: Về: [quanvenduong] Video mới làm (hình học) : Không giải đáp nổi --> video chính xác hơn

Gửi GS HCĐ,
    Trong video clip nói là vẽ chính xác và cắt cũng chính xác. Nhưng khi tôi vẽ lại cũng chính xác hơn bằng phần mềm Coreldraw, tôi thấy có sự sai biệt như sau:(mở attachment)
    Chính sự sai biệt này nảy sinh một ô dư.       
                      PvH
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HCD: Thưa câu trả lời của anh chính xác. Trong hình mới nhìn thấy, cắt giấy dù chính xác cũng không nhìn ra, chúng ta không đủ máy tinh vi va khéo tay để cắt đúng so với chứng minh bằng hình trên computer. Nhiều bằng hữu nghi là xão thuật, không có đâu, tôi nói không là không. Nếu chúng ta dùng giấy cứng hơn hay là kim loại và dùng computer điểu khiển máy cắt như trong các hãng lớn thì sẽ thấy ra liền. Nếu tôi dùng giấy cứng hơn thì cắt sẽ sai hơn nữa. Do đó dùng giấy bìa thường, khi gắn vào "độ sai" không nhìn thấy rõ vì khó gắn vào như tờ bìa cứng hay miếng kim loại. Nhưng vẽ hình thì thấy.

==========

Video giải đáp chỉ 2 phút thôi.
Và thưa các bạn video mới làm giải thích một cách bình dân ai cũng thấy liền. Ô vuông dư ra là do lấn đất như Trung Cộng lấn Việt Nam. 
Dang Huynh Chieu uploaded a video 2 hours ago 


2:00 
Giải đáp sao dư ra một ô vuông khi hoán chuyển
by Dang Huynh Chieu
Lời giải đáp cho "Thấy tận mắt mà khó giải thích" 


