Kính gởi các bạn 
Hôm nay trở sang chuyện khác
1. Chuyện chánh trị, e rằng nhiều bạn đọc xong sẽ nói tiếng Dan Mạch vì trái ý với tôi. Xin cứ góp ý cho vui. Vì tiến bộ được là như đa dạng, nhờ có nhiều ý khác nhau.
2. Chuyện thực phẩm (bột Alsa độc hay không)

3. Chuyện làm sao giữ Windows cũ để dành trước khi bị buộc upgrade sang Windows 10
HCD (24-Aug-2015)


1. Chuyện nước Tàu (phù)

Các bạn ơi,
Tôi rất mong Trung Cộng suy sụp cho Việt Nam đở nghẹt thở. Tôi ghét tánh bá đạo và bất nhân của Trung Cộng, thế giới cũng ghét nó.

Tuy nhiên... theo cái nhìn của tôi và theo những gì tôi được biết tới ngày nay, thì còn lâu Trung Cộng mới suy yếu về kinh tế. Tôi không tin mấy vị có bằng cấp lớn là những vị "kinh tế gia" Việt Nam vì ghét Trung Cộng nên ngày đêm "lên đài", viết báo, viết email phân tách rằng thì là Trung Cộng sẽ nổ bong bóng chết tươi. 

Thưa không đâu, Trung Cộng còn mạnh lắm, và các chánh phủ khác (như Mỹ) không có cái nhìn giống các vị khoa bảng Việt Nam nầy đâu.Họ đã thấy từ 50 năm trước rằng Trung Cộng sẽ là con rồng, trong khi lúc đó (50 năm trước) nó chỉ là con cọp khổng lồ bằng giấy. Tây phương đã chuẩn bị mọi thứ để đương đầu từ lâu, và bây giờ thì Mỹ và Tàu đang đánh nhau.. Trận chiến vô cùng khốc liệt trên mọi mặt trận, vừa chửi nhau vừa thoi nhau, các bạn không thấy sao. 

Kinh tế gia Việt Nam nói Trung Cộng nợ như Chúa Chỏm, stock sẽ rớt như diểu đứt giây từ vài ba năm trước đây tới bây giờ còn ra rả nói hoài. Tuy bị trù ẻo nhưng tới giờ Trung Cộng vẫn khỏe mạnh, vẫn bắt nạt thế giới. Phải nhìn cho tỉnh, đừng vì tình cảm, vì mong muốn mà bẻ cong sự thật. Họ sai quá nặng, suốt năm rồi nó tăng 50% (tôi quên) bây giờ nó xuống 10% hay hơn thì nó vẫn lời to. Thí dụ năm rời một người Hoa mua $1000 stock, suốt năm được lời $500, nay stock xuống 10% thì vẫn còn lời 40%, nghĩa là  lời $400. 

Nếu nói rằng Trung Cộng chỉ tăng trưởng theo báo cáo láo thì không đúng đâu, nhìn hàng hóa Trung Cộng tràn ngập thì biết. Ngày xưa hàng hóa xài hàng ngày (nói chung mọi thứ kể cả thực phẩm) mắc lắm. Từ ngày Trung Cộng vươn lên về mặt sản xuất thì hàng hóa rẻ hơn cả vài trăm phần trăm. Còn nói Trung Cộng nợ nghìn tỉ, sai tuốt, con số nợ có thể đúng như vậy, nhưng là nợ địa phương, không phải mượn của ngoại quốc như Hy Lạp.

Bây giờ quí vị kinh tế ra Việt Nam có trù ẻo thì năm nay chỉ số GDP của Trung Cộng vẫn cao hơn mọi quốc gia khác kể cả Mỹ. 

Còn nhiều vị chê kỹ nghệ Trung Cộng yếu kém, đúng là con yếu vì chưa có "căn bản hạ tầng" (như máy móc sản xuất chính xác của Tây Phương) do vậy sản phẩm làm ra kém phẩn chất. Họ sẽ mua sẽ làm ký kiểu, sẽ học lóm và tự tạo hạ tầng kỹ nghệ trong tương lai. Vì sao?

Vì ... buồn thay những máy móc tinh vi mắc tiền của thế giới đang xài lại do Trung Cộng và Việt Nam sản xuất. Trung Cộng sản xuất máy tinh vi như smartphone, iPhone, iPad....computer, laptop, và rất nhiều thứ khác. Người dân China vừa làm vừa học. Họ cũng thông minh ngang như mọi sắc dân khác, như người Việt Nam hay Nhật hay Đức hay Mỹ...ngang thế giới nói chung. Nhưng họ có cái lợi là dân số đông nên nhân tài xuất chúng vượt ra khỏi đám đông không thiếu. Bằng chứng là đám quân nhân hacker của Trung Cộng đã nhiều lần giởn mặt với chuyên viên "tinh học, điện toán" gạo cội của Mỹ và Âu Châu. 

Tôi không muốn hùa theo quí vị kinh tế ra Việt Nam, viết lấy được mà bỏ quả kiến thức và hiểu biết của  mình. 
Tuy nhiên đây chỉ là cái nhìn của người tay ngang, không chuyên môn chi hết, có nhiều bạn hẳn nghĩ khác tôi. Vậy thì mình cá nhau đi, bao giờ Trung Cộng nổ... nổ cái gì...ờ nổ bong bóng chớ không phải nổ bao tử.

Họ đang ăn nên làm ra và sắp sửa mua Tòa Bạch Ốc và điện Élysée, các bạn chưa thấy sao. Họ nghèo sao lại đi du lịch ào ào để khoe cái xã hội  thiếu văn hóa của Trung Cộng  cho thế giới chiêm ngưởng và nhăn mặt mà khen, mà rước họ vào nước như quí khách, vì họ chi tiền nuôi kỹ nghệ du lịch. Họ mua nhà mua đất khắp thế giới, có khi mua cà vùng Champagne của Pháp. 

Các quốc gia hiện đang lúng túng tiền bạc là Âu Châu nói chung trừ Đức, chớ không phải Trung Cộng đâu.

Chắc các bạn dọc mấy hàng nầy của tôi tức quá sẽ nói tiếng Đan Mạch.

HCD

From: hathithanh [mailto:hathggnh64@gmail.com] 
Sent: Monday, August 24, 2015 10:51 AM
To: huy017@gmail.com
Cc: Quy Dang
Subject: Ban cua chi Dặng vũ thi Quy xin hỏi về chầt phụ gia

Thua ông,
Tôi xin tự giới thiệu lả ban của chi Quy,trước chi ở Edmonton cung với tôi, tôi cũng là một dược sĩ trước 1975. Được biết ông rất nhiệt tinh với đồng hương nên mạo muôi xin hoi ông một số vấn đề về chất phụ gia cho vào thực phẩm
 Thưa ông hiện nay khi làm giò chả người ta thường ướp vào thịt chất phụ gia la bột nổi như:
 Alsa co chứa sodium acidpyrophosphat ,sodium bicarbonate hay la bột Magic powder,
 Để làm cho thịt mềm và dai không bi bở

Theo tôi nghĩ những chất này nếu cho vào bột mì để lam bánh thi không sao ,nhưng khi ướp thịt những chất nay khi phản ứng trên thịt có tạo nên một chất độc hại nào không?xin ông vui lòng chỉ dẫn dùm.

 Tôi đuợc đọc bai cua ông trên net có nói về bỏ formol vào bánh tráng và những chất khác tôi nghi minh có cách nào lưu ý chinh quyên địa phương kiểm tra hầu ngăn chặn sự dầu độc cua những sản phẩm này
 Toi xin đa tạ và tri ân nhưng đóng góp của ông về những nghiêncứu ,kiến thức rất hữu ích và cần thiết cho cuộc sống cua chung ta ngay nay
 Tôi xin cầu chúc ông cùng qui quyến luôn luôn an vui,manh khỏe 
 Xin cảm ơn và kinh chào
      Hà
Sent from my iPad=

HCD: Thưa chị,câu chị hỏi có hai phầ, xin góp ý từ phần

1. Về bột nổi Alasthì theo những gì tôi biết thì không độc (nếu đừng ăn uống vào cơ thể qua nhiều). Có hai lý do: Thứ nhất là thành phần không chứa chất độc.
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Ingredients: Sodium phyrophosphate, Sodium bicarbonate, Wheat Flour (Wheat).
Thưa ba chất nầy không độc, dù cho nấu ới thực phẩm nào.
Ở nhà tôi cũng dùng nó để làm cho chả cá dai. Về chả cá, các bạn có thể tự làm lấy, dai như hay hơn (mếu muốn) chả cá bán ngoài chợ, ăn vừa rẻ tiền vừa yên bụng.
Lý do thứ hai là nó được dùng khắp thế giớ, nước Mỹ Anh, úc Canada ... cho bán có nghĩa là cho tới bây giờ (sau 100 năm dùng nó) "vẫn được biết là an toàn" (viết tắt GRAS)
Về Magic powder hình như xài ở Canada, tôi không rõ nó chứa gì, có lẽ cũng giống Alsa, do đó không thể nói gì về nó.

Vế hóa học lạ lắm, chỉ có ba nguyên tố rất hiền là C (carbon) N (khí nitro, 79 phần trăm trong không khí chúng ta thở) và Na (sodium= một nguyen tố trong muối ăn) Thế mà khi chúng hợp nhau thành cyunure de sodium (CNA) thì rất độc, các bạn thấy cá bên Tàu chết thì biết độc ra sao. Nếu chưa tin thì nấu đọt khoai mì ăn thử biết liền. Ăn hoa trúc đào cũng ngũm. Nghe tin 700 tấn chất nầy nổ tung mù trời ở bên Tàu. Chỉ cần 500Kg lọt xuống sông thì sinh vật vùng đó chết gần hết. 

2. Về chuyện bỏ formol vào thực phẩm thì chánh phủ Việt Nam biết và cấm, bắt bớ hoài, nhưng vì cái "lương tâm" của nhiều người Việt Nam hiện giờ bị nghèo và tiển cho uống thuốc ngủ, nên mới ra nông nổi. 
Nhưng lý do quan trọng nhất là ngày nay Việt Nam ta thiếu quá nhiều nhà giáo. Thiếu người dạy biểu trẻ thơ... cho nên khi trồng nó thành người thì một số ... như các bạn thấy đó.

Tóm lại đâu cần lưu ý chánh quyền địa phương họ biết chớ đâu không, họ đâu dám ăn, lâu lâu chia không đều họ kêu lính bắt để đăng báo mà.

From: Kim T Nguyen <mikyvba@sbcglobal.net> 
Date: 08/24/2015 12:11 PM (GMT-08:00) 
To: HCD <huy017@hotmail.com> 
Subject: Cach giu lai win7 trong External HD 
Thua Anh
Micro Soft thuc duc toi up grade win 7 len win 10.
Toi o+'n lam.
Xin anh chi dan "tuong tan" (toi do^'t computer lam) cach giu lai Win 7 trong frash drive hay external drive. De phong khi Win10 khong "tu te" thi load tro lai Win 7
Toi nghi chac cung co nhieu Ban mong muon nhu vay
Cam on An nhieu lam
HCD: Thưa cần hỏi rất hay, có nhiều người cần lắm. Trước khi vào chi tiết, tôi xin nói ý kiếng riêng về Windows
Cái Windows 10 cho tới bây giờ tôi thấy không nên xài dù cho nó tân tiến, cho không năm đầu, và cho là hay hơn các version trước.
Lý do là nó độc tài, dọ thám, y như đa số chánh phủ các nước hiện giờ trên thế giới. Nó giới hạn chân tay, theo dõi người dùng từng bước mà không có cách nào vặn tắt cái camera rình mò được. Nó độc tài vì bắt người dùng phài làm cái nầy không được làm cái kia, được dùng software nầy không được dùng software khác. Tiên đoán là Windows sẽ theo đàn anh là Windows Vista và Windows 8 mà chết ngủm,
Trở lại hai cái windows được nhiều người bỏ thăm và thích là Windows XP và Windows 7 (Windows server cũng hay) do vậy nếu cần làm cho được việc computer trong vài năm thì nên xài Windows 7, hay Windows 8 (tuy dỡ hơn) nếu không có thì trở lại Windows XP .

Muốn vậy thì làm sao?
Thưa có nhiều cách. Nhưng nên lưu ý là Windows 10 độc tài, ngày nào đó nó tự động install vào computer các bạn thay Windows cũ.

1. Cách 1 là tháo cái hard disk cũ ra cất đó (và nhớ giữ cái computer cũ, tức cái thùng computer đang xài, thay cái mới là nó không chạy đâu). Mua cái hard disk mới ( hiện cái hard disk lớn 1 GB giá $50) về bỏ vô và install Windows 10.

2. Cách thứ hai ít mệt hơn là dùng external hard disk để backup Windows 7 ra, phải biết cách backup và restore, và làm cho chắc ăn. Khi cần thì restore Windows 7 vào.

3. Cách thứ ba là cứ upgrade lên Windows 10. Khi nào cần Windows cũ thì vào Internet download về. Hiện có cả ngàn webpage khắp thế giới chứa đầy dủ các version Windows kề cà Windows Me tới Windows 10. Download nguyên bản về setup vào computer và crack (có luôn trong các webpage).
 Chắc còn nữa tôi chưa nghĩ ra...

Riêng tôi thì vẫn xài Windows 8.1 cho tới khi không còn chạy được vì Microsoft "ra lịnh" cho các hãng software thứ ba không support Windows 8 nữa. Nói rõ ra như Photoshop version tương lai không chạy, như là Lightroom version tương lai không chạy, như là Acrobat version tương lai vân vân và vân vân... không chạy trên Windows 8.1. Khi đó tôi xài version hiện tại tới khi nó giới hạn tay chân thì qua operating system khác.
Các bạn chớ lo, có những software cũ 15 hay 20 năm nay vẫn chạy quá tốt trên Windows 8, thí dũ CoolEdit (với tôi cái nầy edit âm thanh thì khỏi chê). Tôi vẫn xài Microsoft Office 2007, cũ 8 năm nay, tuy rằng có version 2013 và sắp version 2015 hay 2016. 

Tóm tắt là khoan chạy theo version mới nếu version cũ quen thuộc vẫn làm được việc và nhanh. Sang qua version mới mất công học, và có khi quá trớn, quá xuất sắc dư như cầu. Tôi là thợ vẫn theo nguyên tắc: "Nếu chưa hư thì đừng sửa".


