Kính thưa quí bạn 
Sau môt chuyến Đông du dài 16 ngày, tôi về đến nhà tối hôm qua. 

Cứ tưởng là ngồi máy bay mười mấy tiếng đồng hồ không nổi, do đó tôi không có cái mộng đi sang Paris. 
Tuy nhiên trái đất quá lớn mà con người có tí xíu nên không cách chi mà chúng ta có để xem hết được. Ngay thành phố nhà nơi chúng ta sinh sống mấy mươi năm chúng ta cũng chưa đi xem hết. Do đó tôi không có cái mơ ước đi du lịch bất cứ nơi nào. Duyên may đưa đẩy, gió mây mang chúng ta đến nơi nào cũng hay hết.
 
Vì biết có nhiều bằng hữu sẽ đi đến những nơi nầy, cũng như có nhiều bằng hữu không bao giờ đến,  nên tôi có quay nhiều video, chụp gần 1000 tấm ảnh đa số là kỷ niệm, tức là có người trong đó. Còn ảnh phong cảnh thì chứng vài trăm tấm là cùng. ảnh tài liệu cũng cả trăm tấm. để ta chân "as is" những gì tôi gập. Có sao nói vậy, ráng mà không thiên vị hay đượm màu thành kiến. Có rất nhiều chuyện tôi sẽ chia cùng các bạn. Sẽ lần lượt tường trình cùng các bạn bạn từ chặng đường một. Paris là chặng chót. Sẽ để sau cùng. Sáng nay pha một ly cà phê mua ở Pháp, uống thử, tưởng là cũng soàng sòang thôi, không dè nó vẫn ngon, hơn cà phê Starbuck ở đây (và ở Pháp).
 
 Tôi viết mấy hàng nầy trong khi còn "say sóng" nên hẳn là lung tung lắm. Do đó kể chuyện bên lề các bạn nghe chơi.
 Khi lớn tuổi (mà cả người trẻ) đi chơi xa lâu ngày mệt mõi, đầu óc lụ mụ, thì cái chuyện hay xảy ra là tìm món nầy, tưởng mất, tìm món kia chẳng biết để đâu. Có khi cần món gì đó tìm mãi không ra. Kinh nghiện cho thấy cái túi mang theo đồ dùng cá nhân rất quan trọng. Túi có nhiếu ngăn, và phải là túi quen thuộc lâu nay. Sắp đi du lịch mua cái túi mới là không nên. Sắp đi chơi mang theo cái máy ảnh mới mua cũng không nên, phải xài máy ảnh quen thuộc lâu nay. Không dùng memory card quá lớn, chừng 8GB tới 16GB (nếu có quay video là vừa) mang theo nhiều cho dư ra. mỗi vài ngày thay cái memory mới. Lý do là chứa qua nhiều hình trong đó, nó mất hay hư thì uổng lắm. Chụp xong một số hình đem cất cho chắc ăn. Lở mất máy hình có khi không tiếc bằng mất cái memoyry chứa ảnh. 
 
Đi du lịch thì phải chấp nhận mất một số vật dụng. May là suốt chuyến đi không mất chi nhiều, chỉ có con dâu tôi mất cái nón chừng mươi đô. 
Thật là khó hiểu. Kể các bạn nghe cho vui. Số là gia đình tôi thuê một căn apartment ở lầu 6, cách viện bảo tàng Louvre chừng vài trăm thước. Đây là một building cổ, như tất cả building khác các bạn thấy, bên dưới là văn phòng, bên trên là một số phòng apartment để ở. Hình như có tất cả 7 cái apartment, sáu cái một phòng ngủ, cái tôi ở duy nhất có hai phòng. Tòa nhà nầy được biết xây 300 năm trước, lợp kim loại (thiết thì phải) phòng ốc nhỏ hẹp so với hiện giờ. Cái thanh máy nhỏ vưa 2 đủ hai người ốm đứng. Khi lên xuống có rương du lịch thì chỉ đi được 1 người. Tôi nghĩ nếu tôi đi chung với một bà đầm hẳn phải đứng sát vào nhau, muốn đứng xa ra cũng không được.

 Nhưng chuyện vui ở đây là lần đầu tiên tôi "gặp ma" : Nhà tôi mang theo cái kiếng đọc chữ (kính lão, Việt Nam gọi là kính thuốc khoảng $250) thường bỏ trong bóp. Thế mà đêm trước khi ra về  soạn mọi thứ vô rương thấy mất cái kiếng. Cả nhà tìm tưng bừng, tự dưng nó mất tiêu. Rọi đèn pin tìm mọi học tù sàn giường... túi xách mang theo (đi du lịch phải có đèn pin, dùng trên phi cơ, trên tàu cruise và trong phòng trọ, cần lắm). Cái "bóp đầm" (túi xách) dùng chứa bằng lái. cresit card, cell phone, chìa khóa, tiền mặt là nơi cất cái kiếng lâu nay... Nhà tôi trút ra tìm mấy lần, sau đó tôi tìm trong đó hai lần không thấy... Coi như mất.

 Thế mà sáng ra. khi ngồi vào taxis để ra phi trường, nhà tôi mở cái túi lấy một món đồ chi đó  thì thấy cái kiếng nằm chình ình trong đó, kéo zip ra là gặp liền, nằm trên cùng. Quả là lạ, hôm qua tôi tìm trong đó hai lần làm sao sót được. Không ai hiểu tại sao nó nằm đó mà hôm qua không thấy. 

Tôi nói đùa là vì ở trong nhà cổ 300 năm nên có ma. Những vị ma Tây nầy thấy cả nhà hiền lành nên mới trêu cho vui, nếu quí vị nầy thấy có điều bất kính e sẽ trị nặng hơn. 

 Có cái kinh nghiệm ngồi máy bay thế nầy: Đi xa, đầu óc lù mù, đọc sách không được đâu, nghe nhạc tây phương hay tân nhạc cũng không được (máy bay bay ồn lắm) chỉ có một món nghe hay và nghe ra rỏ ràng là cổ nhạc miền nam.

 Ngồi trên máy bay lâu, nghe cổ nhạc thì tiếng nào ra tiếng đó, mà nhạc khí cũng đờn từng tiếng nên nghe rất rõ. Mười mấy tiếng đồng hố ngồi trên máy bay, nghe từng trích đoạn dưới đây (một phần thôi) cảm thấy sao mà yêu "tiếng nước ta" quá. Nó trong sáng rõ ràng và đi sâu vào lòng người. Tiếc thay "tiếng nước ta" ngày nay đã mất đi phần lớn. Còn lại là thứ tiếng mà người việt nghe như nghe tiếng "ma rốc". Lại thêm những xướng ngôn viên nữ của vùng Hà nội nữa, họ đọc nhanh như bắn súng liên thanh của Nga Tàu, với cái giọng the thé chua như giấm. Không biết thầy giáo mắc toi nào dạy họ như vậy, hay tự họ chế ra sau nầy. 

Nếu các bạn muốn nghe lại tiếng Việt, dù là người Nam hay trung hay Bắc thì mời nghe một số trích đoạn dưới đây để thấy tiếng Việt đáng yêu và trong sáng đi vào lòng người cở nào. 

 Kieu Nguyet Nga_Vien Chau_Ngoc Giau_Truong Tuong Tu.mp3      3870
Dem Tai Ngo   My Chau.mp3         1916
 Tuyet Tinh Ca (Ut Tra On_bach Tuyet).mp3          739
 Luc Van Tien Kieu Nguyet Nga Hoi Ngo (Thanh Sang - Bach Tuyet).mp3    1923
 Da Co Hoai Lang   Hanh Nguyen .mp3         2264
 Dem Dong Tc Thanh Duoc.mp3 2238
 Dem Tai Ngo Tan Co   Huu Phuoc .mp3    3077
 Gia Tu Hi Vien_viet Hung.mp3      2698
 Hai Phuong Troi Cach Biet_thanh Duoc Phuong Mai.mp3    7555
 Kieu Nguyet Nga Nho Cha Me (Bach Tuyet).mp3        1048
 Lan Va Diep Thanh Kim Hue (Tu Dai Oan, Vong Co).mp3  3077
 Ngam Ngui Tan Co   Huu Phuoc.mp3     3549
 Trich Doan Lan Va Diep.mp3      4314
 Tu Hai Tho Tien Bachhue_phungcauhoang.mp3          5038
 Co Lai Do   Phuong Lien   Minh Canh.mp3          1880
 còn nhiều nữa...

 Nếu có đi máy bay thì nhớ mua cái headphone chống tiếng ồn là hay hơn hết. mang headphone thường như của Apple thì khỏi nghe được chi hết.
 Tạm biết, còn mệt lắm
Cuối cùng xin mượn nơi đây đề cám ơn các bạn  Paris đã giúp đở, đưa đi chơi, đã thăm hỏi, gặp gở qua biếu và nhau... có chuyến đi nầy mới thấy được tình người Việt ở Paris rất là đậm đà nồng ấm. 
Sau cùng (ủa nói câu cuối rồi mà) xin tất cả các bạn bỏ qua những thiếu sót lỗi lầm của tôi trong thời gian tôi gặp quái bạn. Đầu óc tôi không bình thường vì mệt vì quá bận rộn. nếu các bạn gặp tôi nơi đây thì thấy tôi khác hơn, chớ không "lờ mờ leo lét" như vậy. Quên nữa tôi có đi qua Ga Lyon đèn vàng mà không thấy đèn vàng.
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