Kính thưa quí bạn,
 
Hôm nay tôi gởi đến các bạn "ký sự" bằng video về những nơi tôi ghé qua trong chuyến Đông Du.

Chuyến đi bắt đầu là bay từ Mỹ sang Tây Ban Nha đáp xuống thành phố Barcelona. Chuyến bay kéo dài trên mười mấy tiếng đồng hồ. Khổ nổi khi tới phòng ngủ lúc 10AM (giờ địa phương) mệt nhọc nhiều, thế mà vào lấy hotel (đặt trước) thì được cho biết tới 2PM mới có phòng. 

Tôi bèn đi dạo chung quanh cửa hotel, một chút thấy sơ vơ xửng vửng đành trở lại ngồi trong phòng khách mệt mõi chờ lấy phòng. Còn tới 4 tiếng nữa mới được nằm nghỉ!!!
May là vài tiếng sau cô dọn phòng cho hay 1PM phòng sẽ dọn dẹp xong. Kinh nghiệm là nhiều hotel chỉ cho vào phòng sau 12 PM giờ hay trể hơn, nếu mình không giao kết trước. Theo qui uớc chung thì khách trọ phải trả phòng trể nhất là 11AM mỗi ngày.

Tôi ở tại Barcelona hai đêm để dạo chơi và sau đó xuống tàu Cruise đi một tuần. Sẽ lần lượt kể lại từng chặng các bạn nghe. Tành phố Barcelona là trung tâm du lịch của xứ nầy, hàng ngày có nhiều tàu Cruise ra vào bến. Ngày tôi rời hotel xuống tàu có tất cả 5 chuyến Cruise khởi hành cùng lúc. Chuyến tàu Cruise của tôi chứa khoảng trên 4 ngàn người, mấy chuyến tàu khác cũng ngang ngang trên dưới số nầy, do vậy con đường đưa ra bến tàu kẹt cứng xe cộ, chạy chậm rì.

Sau vài năm không đi du lịch như trước đó, nay lần đầu đi chơi thì cái nhận xét là bây giờ người ta ít mang theo máy chụp ảnh, họ chụp bằng cell phone, nhất là nhóm trẻ. Người mang máy ảnh nhỏ như tôi đã ít đi, mà người mang máy ảnh to kềnh (DSLR) lại càng hiếm hơn. Du khách thường chỉ cần hình kỷ niệm, cell phone nay đã đủ tốt cho họ, nhất là họ tự chụp hình (selfi) mà không cần nhờ người khác.

Riêng tôi thì chụp hình ít, quay video nhiều hơn. Lý do là hình khó hiểu, tỉ như đọc sách có in hình và lời mô tả, còn video dễ hiểu hơn tỉ như xem TV, hình động dễ hiểu, dễ thấy bao quát nhất là dễ xem. Tôi không tin là có nhiều người đủ can đảm ngồi click từ tấm để xem vài trăm tấm ảnh bỏ vào Internet nói về thành phố Barcelona. Nhưng chắc các bạn xem dễ dàng đoạn video ngắn về thành phố nầy.

Chuyện thứ hai tôi bày các bạn có khi hữu ích. Nếu các bạn xài cell phone chạy Android thì đa số những cái sản xuất mấy năm sau nầy đểu có antenna GPS. Các bạn download software từ Google Store hay Play Store tên là HERE, free, xong download bản đồ quốc gia hay tành phố các bạn sẽ đến. Tới nơi mở HERE ra thì nó chỉ đúng ngay bong nơi các bạn đang đứng, và bản đồ chi tiết hơn cả máy GPS cầm tay. Với cell phone nó nhạy và nhanh hơn máy GPS (stand alone). Tôi download bản đồ Spain, Pháp...quên download bản đồ nước Ý, khi qua Ý nó vẫn chạy, nhưng không chi tiết về tên từ con đường, từng quán ăn, tiệm buôn chung quanh nơi đứng ....Có cái nầy thì các bạn tìm McDonalds, StarBucks hay tiệm ăn tiệm buôn chung quanh chỗ đứng dễ dàng. Ờ mà qua Âu Châu vô StarBucks làm chi, cà phê nó dỡ òm so với cà phê Âu Châu. McDonalds có restroom free, nếu các bạn mua chút xíu gì đó. (Nói thêm tôi xài cái cell phone Motorolla G2 = Moto G 2nd Gen.). Giá hiện giờ trên $100 chút xíu. Tôi không có iPhone (mắc quá) nên không biết về iPhone. 
Cái cell phone hữu dụng hơn tablet khi đi ra ngoài. Nó vô Internet được lại thêm GPS, thêm máy chụp hình lẫn quay video. gọn nhẹ bỏ túi dễ dàng.
 
Video tường trình, click hình hay link bên dưới để xem:


https://youtu.be/J-I7bBk0OBE

Trở lại: Con đường chánh ở trung tâm Barcelona thấy toàn là du khách. Tôi nghỉ rằng ở nơi nầy du khách quá nhiều, còn kẻ hành nghề móc túi quá ít, do đó khó mà bị móc túi nơi đây. Cảnh sát đi bộ dài dài chung trong đám đông khá nhiều. Có vẻ an ninh hơn tôi tưởng. Tiếng Anh nơi đây không thông dụng, ít người biết, trừ một số du khách. 

Vì giờ giấc xáo trộn nên tôi hay thức giấc, nhìn xuống đường ban đêm lúc nào cũng thấy có người tới lui khá đông. Tôi không biết họ đi bộ tới lui làm gì, chỉ thấy hàng quán bán thức ăn, bán đồ kỷ niệm. Không thấy có gì hấp dẫn khác. 

Dĩ nhiên nơi du khách tới thì người ta cố bày ra (quảng cáo đề cao) một số nơi có khi không đáng để câu khách. Tôi chỉ biết gần trung tâm thành phố có cái nhà thờ, theo người lái taxi, xây cả trăm năm nay vẫn chưa xong. Tôi không biết đúng không, nhưng khi đến thấy vẫn còn xây.

Các bạn xem video chơi cho biết nếu tò mò, chặng đầu nầy không có chi là hào hứng hết. 

Vài chi tiết dành cho các bạn sắp qua đây hay sắp du lịch qua Âu Châu. Dĩ nhiên tôi không rành, biết gì nhắc nấy thôi, tôi chỉ đi qua đây lần đầu.

1. Mang theo cái adaptor đổi hình dạng outlet điện (bán chừng dưới 5 đô). Âu châu xài điện 220 V, Mỹ xài điện 110 Volts, cái nầy không quan trọng khỏi để ý. Nhưng chấy ra của Âu châu tròn, khác cở chấu ra của Mỹ (dẹp). Vì chúng ta mang theo tablet, cell phone, máy chụp ảnh... nên cần charge cùng lúc, nên mang theo cái "nối điện" có nhiều chấu ra. Tức một adaptor và một sợi giây nối dài có 3 outlet dẹp.

2. Cell phone không xài ở ngoại quốc được, nhưng có thể mua sim tại Mỹ hay mua phút tại Mỹ trước để phòng hờ. Thường hotell có WiFi free. Phi trường tôi đi qua chuyến nầy không free Wifi. tôi qua 5 cái phi trường chỉ thấy một cái tại Mỹ free 30 phút. Tất cả đều có WiFi nhưng đòi tiền. 

3. Chỉ cần passport, không cần ID hay thứ gì khác. Lúc khác sẽ nói về chuyện đổi tiền và xài credit card. Âu châu chỉ nhận đồng Euro.
Hẹn gặp ở bài tường trình kế tiếp. "Tàu Cruise". Chưa bao giờ tôi gặp chiếc tàu bết bát thế nầy. Chiếc Norvegian Epic. Không riêng gia đình tôi phàn nàn mà một vài người Mỹ đi trên tàu cũng cào nhào.

Ghi thêm: Nếu thấy bài nầy có ích chút xíu nào thì các bạn gởi cho bạn bè cùng đọc, nếu không thì delete cho tiện. Vậy mà cũng nhắc.

HCD (29-Sep-2015)

-----------------------

Các bạn cho tôi khoe chút xíu nghe: (chỉ trích vài email tiêu biểu).

From: Phuong Quynh [mailto:phuongxyz714@gmail.com] 
Sent: Tuesday, September 29, 2015 5:56 PM
To: Dang c Huynh
Subject: Fwd: [quanvenduong] Chuyen ngoai le chuyen du lich Au Chau
Thưa Anh Đẳng
Sáng nay ngồi đọc emails của Anh,vừa thú vị và vừa tủm tỉm cười một mình.
Văn chương của Anh thật là chân tình,ấm áp.mặn mà,duyên dáng vô cùng,làm cho người đọc cảm nhận được tất cả tấm lòng của Anh đối với bạn hữu.
Lời văn thật hấp dẫn,giản dị mà đầy đủ những kinh nghiệm sống với một cái nhìn thật bình dị,thực tế và chân thành.
Một lần nữa xin cám ơn Anh và xin chúc mừng Anh Chị cùng gia đình đã được hưởng những giây phút hạnh phúc bên nhau trong tình thương,lòng hiếu thảo của các Cháu,muốn cho Cha Mẹ được đị du lịch bên các cháu nội yêu quí.
   Thân kính
  Tuyết Phương


From: Loc Nguyen [mailto:mailxdz000@yahoo.com] 
Sent: Monday, September 28, 2015 6:42 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Chuyen ngoai le chuyen du lich Au Chau

Kính anh Đẳng ,
Bài viết ngắn gọn sao nghe dễ thương quá ! Đang mong dược xem hình ảnh Paris của anh đây
Thân kính 
Lộc
Sent from my iPad

From: hue do [mailto:huenxsacdo@yahoo.com] 
Sent: Sunday, September 27, 2015 1:19 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Chuyen ngoai le chuyen du lich Au Chau

Kính anh Đẳng ,
Mừng anh về nhà bình an . Đi chơi xa mà không bị bịnh , không trể máy bay , xe , tàu.... không bị mất đồ là may mắn rồi .Đi du lịch là chấp nhận chút ít rủi ro về đủ thứ chuyện . Từ khi book vé là lo rồi , cho đến khi về mới yên tâm .Thí dụ tới ngày sắp đi mà gặp thời tiết xấu , bạo động , giặc giả... mình phải đâm đầu đi liều sao , thôi kệ bỏ hết . Mấy agent du lịch luôn khuyến cáo nên mua insurance , cho nhẹ lo chớ không biết có được hoàn tiền đủ không . May mắn em chưa bị ( đâu có ai muốn ) nên chưa biết .
 Anh đã chịu được chuyến bay đường dài , chắc sẽ đi nhiều chuyến khác nữa . Má em bây giờ không còn sức để về VN nhưng vài năm trước , khi gần 90 tuổi mà còn theo người quen về VN đó .Nổi nhớ quê nung nấu nên bà chịu được hết . Bây giờ vẫn còn đòi về nhưng bác sĩ không cho phép và chẳng có ai  dám đưa đi . 
  Anh nghỉ mệt rồi từ từ truyền kinh nghiệm cho những người đi sau . Những nhận xét sắc bén , dí dỏm của anh chắc thú vị lắm ( "mới con mắt " , nhiều khi nhìn thường không thấy gì đặc biệt , người" mới mắt " , ngó là phân biệt được liền ) . Em tuy có đi Âu Châu gần chục lần nhưng vẫn thích đi khi có dịp .Em dễ tính , đi chơi chỗ nào cũng thích hết .
Kính chúc anh chị luôn an vui .

From: LE-DINH-CHIEN Etienne [mailto:exfsne.le-dinh@renault.com] 
Sent: Sunday, September 27, 2015 1:07 PM
To: huy017@gmail.com; DKSG67@yahoogroups.com; 'QuanVenDuong'
Subject: RE: [quanvenduong] Chuyen ngoai le chuyen du lich Au Chau

Chúc mừng thầy và g/đ đã hài lòng về cuộc du lịch và nhất là đã về đến nhà bình yên.
Vụ cặp kiếng của cô, thày có nghĩ là lúc cả nhà sung lục tìm kiếm thì cô đang mang cặp kiếng trên mắt không. Kiếm mãi không ra, mọi người bỏ cuộc. Tới lúc đi ngủ, cô tháo kiếng ròi bỏ vô túi xách tay theo thói quen. Như vậy là sang dậy, mở túi thấy cặp kiếng nằm trong túi ! ! ! Ma mà thầy nghi thì chắc là “ma femme” !
Một giả thyết khác là cả nhà lục tìm cặp kiếng gọng đen, trong khi cặp kiếng cô mang theo đi du lịch là cặp kiếng gọng trắng !
Hình như có một nguyên nhân làm những món mà mình hay thất lạc, tìm cực công mới ra, có khi bẳng đi một thời gian sau tình cờ phát hiện ra ở nơi nào đó.
Nguyên nhân ấy là do mình lúc đang cầm nó trong tay, bổng có một sự cố bất ngờ (đ/t reo, chuông nhà reo, bị ai đó bắt chuyện) làm mình một cách vô thức để tạm nó ở một nơi không phải là nời quen thuộc. Sau khi đã đương đầu với sự cố (trả lời đ/t, …) thì vô phương nhớ đã để món đồ ở đâu. Lúc mình để món đồ xuống, tâm trí mình đang bị sự cố chỉ huy, nào có nhớ đã bỏ món đồ ở đâu.
Như vậy làm thế nào để không rơi vào tình trạng này ?
Em nghĩ là mình cố tự tập cho mình có cái phản xạ, trong tình huống ấy, khi buông món đồ khỏi tay, tự mình phải nói với mình câu “tôi tạm để cái món này ở đây”. Câu tự nói này sẽ là dấu móc trong trí nhớ của mình.
Còn về các ngọn đèn vàng ở gare de Lyon, chắc là có vào thời điểm mà Phạm Duy đã đi ngang qua gare. Từ đó đến nay, “nước đã trôi dưới cầu” biết là bao nhiêu !
Giờ này bên Mỹ mới là buổi trưa, còn kịp để chúc thầy và g/đ đêm Trung Thu sáng hơn trăng.
Thân mến. 

Etienne Le Dinh
Tel +33(0)1 76 85 16 46 - Mob +33 (0)6 30 24 95 21 - Fax +33 (0)1 76 86 99 63
DDI - Design Exterior - Dpt 01604
FR TCR AVA D13
Renault Technocenter - 1 ave du Golf - 78084 Guyancourt Cedex – France

HCD: Thưa chuyện cái kiếng mất rất khó hiểu. Nhà tôi chỉ mang kiếng khi đọc thực đơn hay đọc nhãn in trên thực phẩm. Ngoài ra ít khi mang, do đó khi mang vào mắt thì sẽ thấy khác bình thường nên biết liền. Chắc là không có chuyện mang kiếng mà đi tìm kiếng.
Chắc là đi chơi mệt mõi, đầu óc lú mù nên mới ... tìm không ra cái kiếng. 

From: Giang Tran [mailto:coxgt.tran@gmail.com] 
Sent: Sunday, September 27, 2015 12:38 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Chuyen ngoai le chuyen du lich Au Chau

Cám ơn Anh Đẵng đã email kể chuyện vui " gặp ma". Những chuyện như vậy Giang tin là có thật, vì G và gia đình cũng thường đi chơi, ở hotel, tuy nhiên cũng 2 lần, G có thấy những điều kỳ kỳ không giả thích được ở 2 hotels khác nhau, rất xưa cũ, không biết đã bao nhiêu năm được xây dựng nên. 
Mừng Anh chị và gia đình đã về nhà bình an. 
Chắc anh chị còn mệt lắm. Thôi anh chị nghỉ ngơi lấy sức lại.
Kính mến,

Giang Thanh Tran

Sent from my iPad

