Kính thưa quí bạn, 
Hôm nay đến với các bạn câu chuyện du lịch khác: Tàu Cruise và vài chuyện chung quanh. hẳn các bạn đọc nhiều bài về chuyện đi Cruise, nhưng chắc không ai viết lại kinh nghiệm chi tiết, những kinh nghiệm giúp các bạn đi chơi thú vị hơn. Các bạn nên xem video trước khi đọc thì hay hơn.

Video Du lich Au Chau, Tau Cruise Norwegian Epic (Sep-2015)
https://youtu.be/xl8qUmqKp3g



Tôi đi chơi bằng tàu Cruise nhiều lần, tàu của nhiều hãng khác nhau. Lần Đông du nầy tôi đi tàu xuất bến từ Âu châu chiếc Norwegian Epic.
Mỗi hãng có rất nhiều tàu, đây là tên hãng thường gặp: Royal Caribbean International, Princess Cruises, Carnival Cruise Line, Celebrity Cruises, Disney Cruise Line, Holland America, P&O, Cunard, Crystal Cruises, Pullmantur Cruises and Norwegian Cruise Line.

Mỗi chiếc tàu lại mang một tên riêng thí dụ Norwegian Epic, Celebrity Infinity, Carnival Sunshine, Carnival Magic, Oasis Of The Seas, Golden Of The Seas...Tôi thấy cách trang trí và plan của mỗi hãng thường giữ cho giống nhau trừ vài chiếc đặc biệt.

Thường mỗi hãng đều tranh nhau quảng cáo, nếu chúng ta book vé đúng lúc có promotion thì chúng ta mua vé được rất rẻ. Thí dụ hãng tàu tôi vừa đi, có promotion cho thêm mỗi hành khách $150 để xài on board (xài trên tàu, không hết thì bỏ) như vậy tôi được tất cả khoảng 500 Euro. Kế đó là được ăn trong restaurant đặc biệt vô cửa phải  trả thêm tiền và cho món ăn. Có khi mua cabin inside được upgrade thành cabin balcony (nhìn ra biển) mà không trả thêm tiền. Thời gian promotion ngắn, phải check Internet đều đều và mua vé đúng lúc. Hai đứa cháu tôi 2 tuổi rưởi và 1 tuổi rưởi không phải mua vé tàu Cruise, nhưng đứa 2 tuổi rưởi phải mua vé máy bay như người lớn. 

Nhờ vậy mà trong 7 đêm trên tàu, sáng trưa cả nhà ăn ở buffet, tối thì vào mỗi ngày một restaurant, khi thì Nhựt, khi thì Brazil, khi thì Pháp, khi thì Mỹ....Hay ở chỗ là trong thực đơn restaurant nào cũng có món tôm hùm. Món nầy phải trả tiền thêm ngoài giá trả 29 Euro cho mỗi người (tôi khỏi trả vì book đúng lúc). Nói các bạn đừng cười, tôi gọi tôm hùm hết 5 đêm, mỗi đêm một restaurant khác nhau. Nghe ngon lắm, nhưng vì tôm mắc tiền nên họ dọn ra một dĩa cũng tàm tạm chớ không nguyên con khổng lồ như ở Mỹ. Khi ghé Cannes (Pháp) tôi thấy thực đơn ghi trước tiệm ăn đọc đường giá một dĩa tôm hùm, 2 người ăn 135 Euro (tôi có chụp hình). Quá mắc, ở Mỹ 1lbs (450 grams) tôm hùm chế biến thành thức ăn xong ở restaurant giá trên dưới $10. Một dĩa tôm hùm xào đặc biệt giá trung bình $30 tới $40 (con tôm lớn cở 1,5 Kg). (Dấu $ là dollar, nếu là Euro, tôi sẽ ghi rõ, hiện tại 1 Euro đối được $1,15).

Sang chuyện hành lý, khi xe chở ra tới bến tàu, thì những rương hành lý được kéo xuống để ở lề đường, có người mang nó lên tàu, họ không đưa bất cứ giấy tờ "biên nhận" gì hết (ngoại trừ dán cái nhản ghi số phòng và tên người trên rương). Cứ đi về tới phòng (cabin), mấy giờ  sau có người đẩy rương  tới để trước cửa phòng, có khi tới đêm mới có, có khi đi lạc vài hôm mới tìm ra. Thuốc men vật dụng tùy thân cả một bộ quần áo nên mang theo mình. Rương đi lạc thì có mà dùng. Tôi không gặp người mất hẳn rương lần nào. 

Tuy nhiên có khi một vài năm tại Cali xảy ra một hai lần có người mất tích trên chuyến Cruise, rồi cũng huề tiền. Có lần một người Việt Nam mất tích. Do vậy ban đêm chớ đi vào nơi vắng một mình. Tàu lớn lắm, có nhiều nơi ban đêm không có bóng người. Tin tức mất tích ít khi họ đăng lớn, mà chỉ đăng như chuyện xe cán chó địa phương, phải tìm đọc mới thấy ghê. Đa số tàu Cruise đăng ký ở Panama hay một quốc gia nhỏ xíu dù cho chủ hãng ở nước lớn như Mỹ, có kiện nó rồi cũng huề tiển, cảnh sát chẳng điều tra được manh mối.

Hầu hết các tàu Cruise đều có phòng giặt quần áo dành cho khác bỏ tiền vào máy giặt, riêng chiếc Epic nầy thì không. Đưa họ giặt thì bị "chém" năm bày Euro một cái áo hay quần tùy loại. Suốt bảy ngày đi, tàu có một ngày promotion giặt một túi quần áo đầu bất kể bao nhiêu cái (túi lớn hơn túi plastic trung bình ở các chợ thực phẩm  tại Mỹ) giá 20 Euro ( xài tiền tàu cho khi mua vé). Tôi đưa giặt hai túi, khi trả lại mất mấy cái áo, gọi đòi nó chỉ trả lại có một cái.

Thông thường trên tàu nào cũng có hệ thống thang máy chừng 24 đến 30 cái chạy suốt ngày đêm. Tàu Epic nầy cao 17 tầng, có 6 giàn thang máy chính, giữa tàu mỗi bên 4 cái, đầu tàu mỗi bên 4 cái, cuối tàu mỗi bên 4 cái, tổng cộng 8x3=24 cái, còn ba bốn thang máy phụ nữa. Nhưng thang máy tàu Epic được làm program kỳ cục. Ở các tàu khác khi cần lên xuống bấm nút thì thang máy tới liển trong một hai phút (một giàn thang 4 hay 5 cái nằm sát nhau), ở Epic bấm nút chờ 5 phút thang chưa tới. Tôi đứng suy nghĩ, thấy nó làm program thế nầy, mỗi tháng chạy từ tầng 1 lên tầng 17 khi tới tầng có người bấm nút thì nó dừng lại cho vào, xong tiếp tục đường của nó, y như xe bus trong thành phố chạy xuyên qua 17 trạm, cứ vậy mà chạy tới chạy lui mỗi lần suốt các trạm. Còn thang máy trong buildding và trong tàu  Cruise khác thì chờ ai bấm nút là nó chạy ngay tới rước, hay đang chạy ngang nó dừng lại rước, còn thang trống không thì nó chạy ngay lại tầng có người gọi. Ở mọi nơi khác hệ thống 4 hay 5 cái nằm chung, khi bấm nút chừng phút sau là có thang tới rước. Tôi thấy một bà Mỹ già đứng chờ thang máy cào nhào chuyện chờ đợi lâu lắc nầy. 

Ngoài ra tàu Epic thiếu phone công cộng, khi cần đi tìm mõi chân mới gặp, restroom công cộng trên tàu cũng vậy, hiếm lắm so với tàu khác. Mà khi vào đó muốn đi ra liền chớ không là "restroom" đâu. Phone công cộng gắn trên tường dùng để gọi về phòng bạn bè trên tàu không xài cell phone được. Internet trên tàu chậm như rùa mà mắc lắm, mỗi Euro được một hai phút, tôi có ghi lại mà quên. Còn mua nguyên chuyến đi thì tốn gần vài trăm Euro. 

Có bằng hữu nhắc là người lớn tuổi khi book vé nhớ mua insurance, nếu vì bất cứ lý do nào không đi thì hãng insurance sẽ đền đủ (có khi lời nữa). Vài bằng hữu của tôi kẹt không đi được vào phút chót, insurance đền đủ, cả giá vé chuyến bay. Có vài hãng máy bay có cái policy là mình đi không được, nó để dành cho mình vé đó trong 1 năm, đi bất cứ đâu. Nếu sau nầy đi xa hơn nhiều tiền hơn thì chỉ đóng thêm phần phụ trội. Hãng insurance không dám nói ngược đâu, bị phạt nặng lắm, nó cũng y như khi chúng ta mua một món hàng, đưa tiền rồi, người bán lại ngược không giao  hàng.

Ngày xưa lúc tôi mới đi cruise lần đầu thì só bà con Việt Nam mình ít để ý tới, những năm sau nầy thì trăm hoa bừng nở. Nói chung đi chơi bằng tàu Cruise là rẻ hơn hết. Ăn như ông hoàng, mỗi bửa ăn đếm trên 100 món, có người dọn phòng ngày hai lần, vừa ăn vừa ngắm trời trăng mây nước trên biển cả, khó mà có được giá rẻ tiền nếu ở trên đất liền. Ngoài ra thì sân kháu diễn tuồng, chiếu phim, đánh bài, uống rượu, ca nhạc... Ngày nào cũng có món ăn đặc biệt của một quốc gia nào đó. Chuyến nầy thì Nhật, Bắc Kinh, Brazil, Pháp, Ý....nhưng vào đó phải trả thêm tiền. Ở những chiếc tàu khác thì tổ chức free cho mọi người ở bong tàu. Vui một chỗ là nhiều bằng hữu đi hai tuần, than nhớ mâm cơm Việt Nam hay tô phở. 

Muốn ăn ngon và thức an đa dạng thì nên chọn hãng Celebrity, hay các hãng khác. Con tôi nói ba về cho bạn bè hay đừng mua vé chiếc Nowegian Epic nầy. Các bạn đừng buồn tôi, có sao tôi nói vậy, tôi còn hình chụp và video những chuyến đi trước, nhìn lại thấy khác xa nhau.

Trước đó tôi và bạn hữu đã đi chơi trên chiếc Nowegian (tên gì quên mất, nhìn hình mới nhớ) ở vùng Caribean, xuất phát từ Florida, nó cũng y như những hãng khác, đâu có tệ như chiếc Nowegian Epic nầy. Tệ mọi thứ chớ không riêng chuyện ăn uống, giải trí, trang trí, phòng cabin...
Tôi chỉ nhớ tới chừng nầy, gặp các bạn ở thành phố khác như Cannes như Rome, như Paris.

HCD (1-Oct-2015)

From: kim tran [mailto:kimtggn2006@hotmail.fr] 
Sent: Wednesday, September 30, 2015 5:22 AM
Subject: FW: Tr : [quanvenduong] Vai net ve thanh pho Barcelona
.....
Xin góp ý về việc đổ rác ở Paris .
Ở Paris rác được chứa theo 4 cách 
   - thùng chứa chai , lọ... thuỷ tinh   .
   - thùng chứa giấy , carton , báo  ... , hộp nhựa , plastic  .
   - thùng chứa các thứ linh tinh .
Với 3 loại thùng lớn có bánh xe này thì mỗi loại xe rác gồm 1 tài xế , 
2 người đổ rác ( éboueur ) kéo thùng rác đến móc vào xe rồi bấm nút 
để máy trang bị trên xe rác lo phần còn lại  .
    - bao plastic nhỏ chứa rác đặt ở những ngả tư đường hoặc trên những vĩa hè .
Với loại này thì người đổ rác chỉ việc cột bao lại và quẳng lên xe rác dành cho loại này .
tkd

HCD: Cám ơn anh Điệp. 
Thưa quí bạn anh Điệp là thổ công ở Paris đã cho chúng ta biết cách đổ rác ở đây. 
Khi trước đọc email của những người du lịch tôi tưởng là người ta không để thùng rác hay giỏ đựng rác nơi công cộng. Thực sự thì ở mọi nơi tôi đi qua, có nhiều thùng rác dọc theo lề đường. Thùng rác ở Paris tôi gặp là một cái lồng bằng cọng sắt bằng ngón tay út, bên trong treo một bao plastic để khi cần thì người chung quang có thể quăng rác vào. Tuy nhiên nếu quăng tàn thuốc đang cháy vào e gây hỏa hoạn nhỏ.

From: ginette vo [mailto:ginexdsvo@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, September 30, 2015 4:56 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: RE: [quanvenduong] Vai net ve thanh pho Barcelona

Kính anh.
Tháng 5 vừa rồi tôi đi England, Scotland và Wale, khách sạn nào, cũng có chỗ charge điện trong phòng vệ sinh cho 110 và 220 volts.Còn nếu khg xài iPad ,các anh chị mua sim ở xứ du lịch,bảo rẻ hơn. DÙ xài Localphone, khách sạn tính 
mắc lắm
Triệu
HCD: Tôi thuê apartment có phone, gọi free kể cả ra ngoại quốc, kể cả free WiFi. Con tôi mua thêm 100 phút cell phone tại Mỹ phòng hờ để gọi khẩn cấp. 

From: Lai T Nguyen [mailto:ltnffvf0877@yahoo.com] 
Sent: Thursday, October 1, 2015 6:46 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Vai net ve thanh pho Barcelona

Anh Dang than,
Cam on Anh da cho coi doi song sinh hoat ben Tay ban Nha. Toi chua co dip di TBN, nhung xem ky su cua Anh thi thay qua day du roi ( chac gi toi di ma da duoc coi va biet nhieu canh vat nhu Anh da ghi lai ), lai them dieu kien suc khoe khong cho phep, nen doi voi toi viec di du lich Au Chau bay gio la khong dang quan tam nua. Mung Anh Chi va cac chau da di choi vui ve va tro ve binh an manh khoe. Mong duoc tiep tuc coi ky su du lich Au Chau cua Anh.
Than,
Lai
HCD: Cám ơn bác sĩ. 
Thưa tôi cũng không có mơ ước đi Âu Châu, xa quá, sức khỏe kém, nhưng rồi con rủ đi thì nhắm mắt đi đại. Lớn tuổi tôi cảm thấy đi gần gần, nhất là trong nước Mỹ thì an tâm hơn.



