Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi đến bàn cà phê quán ven đường cùng các bạn trong vài câu chuyện khào
1. Chuyện nước nhưng không có chữ non: Tàu cruise dùng nước từ đâu cho khác du lịch xài hàng ngày
2. Trử data nơi nào cho an toàn, huỷ hard disk cũ làm sao cho không ai đọc được data chứa trong đó. Bán tablet xóa làm sao.
3. Trở ngại với external hard disk (mất password)
HCD 14-Jun-2015

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc) 

From: Linda Hue Ngo [mailto:hubboxdo@gmail.com] 
Sent: Sunday, June 14, 2015 3:24 PM
To: Dang Huynh Chieu; Huynh Chieu Dang
Subject: Nước uống trên tàu Cruise, Hard disk bị hư

Kính thăm anh Đẳng ,
Đọc bài anh viết trong những ngày qua , em có những thắc mắc như sau :
1/. Việc biến nước biển thành nước ngọt .
Em không biết gì mà góp ý, chỉ nhờ anh giải đáp .
Các cruise ship biến nước biển thành nước ngọt để dùng dưới tàu cho vài ngàn người .Vậy nước để uống , nấu nướng thức ăn , tắm gội , dội cầu tiêu ( bằng hệ thống vaccum xài rất ít nước ) ... có phải là nước recycle không ? Có phải loại nước dùng hệ thống biến nước thải thành nước uống như ông Bill Gate uống thử đó không ? 
 Nếu biến nước biển thành nước ngọt để uống , để nấu nướng thì được , còn dùng nước tắm giặt , dội cầu tiêu ...recyle để uống thì cũng hơi nhợn , ngán quá .
2/. Việc hard disk trong computer bị hư .
Ngoài việc laptop , desktop , tablet ... bị hư bất thường . Khi nó cũ quá , bị hư theo thời gian thì mình cũng phải bỏ , mua cái khác . Vì vậy việc save các hình ảnh , tài liệu quan trọng là tối cần thiết . Em muốn hỏi cho chắc ý là ngoài các bản save trong external hard drive ( mình mua thêm )  , các diskette , CD ...save thêm . Mình gởi trên các web site cho free storage như Cloud , Box , Drop box ,  Picasa , Flick ... có an toàn không ? Nếu chịu tốn tiền thì chứa được nhiều . Gởi trên
 các web nầy thì đi xa nhà vẫn lấy xuống coi được nếu vô internet . Nếu máy hư thì cũng còn lại bản sao .
Khi computer quá cũ , đem recycle thì em nhờ người quen xóa trước khi đem cho , không biết có an toàn không .Như anh nói , " delete " thì data vẫn còn , người ta vẫn có thể coi được . Em đọc báo thấy mấy cái tablet return mua ở Ebay , tuy chủ cũ đã xóa hết , vậy mà some how data vẫn còn đó .Thấy ghê quá , không có gì an toàn hết .
 Anh sắp đi du lịch Âu Châu , nhớ " bảo trọng " nhé . Em thường theo tour, không có người lạ lọt vào , ít đi metro / bus nên tránh bớt được nạn bị móc túi . Cũng tùy hên xui , rủi một tích tắc là ... tiêu tùng luôn . Không phải nói xấu địa phương , ở đâu cũng vậy thôi , ngay cả nước Mỹ . Đề phòng vẫn hơn .
Kính thăm chị .

HCD: Thưa viêc Cali thiếu nước được bà con chú trọng nên bà con ta bàn tán. Có một vị kỷ sư Việt Nam có một dự án lọc nước biển thành nước ngọt bằng màng lọc Osmosis (đã bàn hôm qua) Nay chị Huệ hỏi một câu rất hay, nước ngọt dùng hàng ngày kể cả ăn uống trên tàu cruise từ đâu mà có. 
Để tìm hiểu tôi trình các bạn tài liệu nầy để chúng ta có cái nhìn chính xác, vì chúng ta không có chút khái niệm nào hết về những phát minh... nên hể thấy email đề cập tới người Việt phát minh ra cái gì thì cứ bảo là cha đẻ của món đó.
Để trả lời câu nước của tàu cruise từ đâu có thì xin dong dài chút xíu:
 (bắt đầu trích -- >) 
Ocean-water desalination creates a safe and reliable water supply that is local and not dependent on varying weather conditions or water rights. Ocean-water desalination is the process of removing salt, other minerals and impurities from ocean water so that it can be used to supplement the existing water supply.
Desalination is a time-tested process that originated in the Middle East, dating back to Julius Caesar around 49 BCE. There are more than 21,000 desalination plants in the world today. Saudi Arabia produces more than 70% of its drinking water from desalinated ocean-water and Australia is using desalinated ocean-water to supplement the water supply for some of its cities.
The United States’ first known experience with desalination was in 1791 when Thomas Jefferson had a simple distillation process printed on the backs of all papers distributed on ships, giving sailors an option to produce drinking water in case of emergency.
The first desalination plant built in the U.S. occurred in the 1960’s at Guantanamo Bay, Cuba. When water supplies to the naval base were cut off in retaliation for the Cuban Missile Crisis, the base became self-sufficient, desalinating 3.4 million gallons of water every day.

Today, cruise ships and submarines desalinate ocean-water to meet the needs of their passengers, but less than 1% of the U.S. population on land currently receives desalinated water to drink. Ocean-water desalination has been in practice in the U.S. for hundreds of years, though, and as the technology continues to improve, it is becoming easier and more affordable to produce desalinated ocean-water for everyday human uses.(< -- hết trích) 
HCD: 
Dịch ý cho những bạn ở vùng không xài tiếng Anh 
Nước biển khử muối rất an toàn, nước biển khử muối được cung cấp phụ thêm số nước hiện có. Chuyện khử muối nước biển có nguồn gốc từ Trung Đông, thời xa xưa từ niên đại Julius Caesar năm 49 TCN (trước công nguyên). Hiện nay có hơn 21.000 máy khử muối trên thế giới. Ả Rập Saudi sản xuất hơn 70% của nước uống từ nước biển đã và Úc sử dụng nước biển khử muối cung cấp nước phụ thêm cho một số thành phố. 
Hoa Kỳ thử khử muối nước biển vào năm 1791 khi Thomas Jefferson đã dùng máy chưng cất đơn giản, và phương cách nầy nầy được in trên giấy tờ được phân phối cho mọi người trên tàu, cho thủy thủ để có thể sản xuất nước uống trong trường hợp khẩn cấp. 
Nhà máy khử muối đầu tiên được chế tạo tại Hoa Kỳ vào những năm 1960 tại vịnh Guantanamo, Cuba. Khi đó Cuba ngưng cung cấp nước ngọt đến căn cứ Hải quân Mỹ để trả đũa cho cuộc khủng hoảng tên lửa Cuba. Căn cứ hải quân nầy đã sản xuất 3,4 triệu gallon nước mỗi ngày.


Ngày nay, tàu du lịch và tàu ngầm desalinate khử muối nước biển để cung cấp cho hành khách. Tuy nhiên chỉ có 1% dân số Hoa Kỳ trên đất liền dùng nước biển khứ muối. Nước biển khử muối đã có hàng trăm năm tại Mỹ, và khi kỷ thuật cải thiện đê cho dễ dàng hơn và chi phí sản xuất nước ngọt từ nước biển hạ xuống thì nước khử muối sẽ được dùng cho mỗi người hàng ngày.
====
Vậy thì theo tài liệu nầy tàu cruise dùng nước biển chưng cất phần nào. Tuy nhiên theo tôi được biết thì mỗi khi tàu cập bến (gần như mỗi ngày hay mỗi hai ngày, trừ trường hợp chạy ra Hawaii từ Cali thì tới 4 ngày mới cập bến) thì tàu cruise lấy nước địa phương. Do vậy chuyện chưng cất nước chỉ là phụ mà thôi. Có lần tôi hỏi một nhân viên trên tàu cruise thì người nầy nói dùng cách chưng nước biển, tôi nghĩ là tàu có máy chun7ng, năng lượng không tốn đâu, máy tàu rất lớn chạy nóng lắm, tôi nghĩ là họ dùng số nhiệt nầy để chưng nước biển, một công hai việc, vừa làm nguội máy tàu và máy điện, vừa được nước hầu như tinh khiết. 
Cũng chính mắt tôi thấy nhân viên trên tàu và trên đất liền nối ống bên ngoài đề fresh water vào tàu khi cập bến. 

Kết luận: Trong email có nhiều vị đề nghị nhiều phương pháp lọc nước biển, phương pháp đặt ống dẫn lấy nước từ Alaska về Cali (chi xa vậy, ngay Oregon gần xịt mưa quanh năm nước thừa mứa), rồi một vị kỷ sư có dự án lọc nước biển loại muối bằng màng thẩm thấu (Reverse Osmosis). Vấn đề ở đây không phải là con người không biết dùng nước biển, nhưng phương pháp rẻ tiển thì chưa có. Câu trả lời là tàu cruise không có xài greywater recycled đâu, vỉ recycle greywater tốn hơn là mua nước trong bến và dùng nhiệt có sẳn để chưng cất nước biển. (Greywater lả tiếng dùng chỉ nước tắm, nước giặt, nước cống, nước cầu, nước rửa chén...xã ra).

Hiện quốc gia thiếu nước là Trung Cộng, theo sau đó là Việt Nam. Vì sao, thưa vì người người thẳng tay phá hoại môi sinh, xài hóa chất tùy tiện kiểu điếc không sợ súng, vì tàn hại cây rừng, sông ngòi và muôn thú.  

Sang câu hỏi thứ hai: Tất cả các loại lưu trử trên đều có cái tốt và cái xấu, do vậy chị xài hết nếu có thì giờ. CD và DVD không bền, chừng 10 năm là bắt đầu đọc không được. Rổi đây sẽ không còn máy đọc DVD/CD cũng y như ngày nay không còn máy đọc floppy disk. Cũng như ngày nay máy VHS và Beta và máy cassette cũng đã chết dần, đến lúc băng VHS không còn coi được nữa. Băng Beta đã hết coi được mươi năm nay.
Bỏ một phần lên đám may cũng tiện, nơi đó khá an toàn vì máy móc tinh vi và nhân viên chuyên môn bảo trì và gìn giữ. Cái bất lợi là chậm, phải có password. Vì vậy có thể quên, quên password thì khó đọc data lại lắm, chuyện quên password là thường xảy ra cho mọi người. Cái bất lợi thứ hai là người khác có khi đọc được data của mình, nhân viên của hãng mình gởi đọc được là cái chắc. Vậy thì nên bỏ nhiều kiểu nhiều nơi. Những media sắp lỗi thời thì bỏ qua.

Về câu máy computer phế thải, nên giữ cái hard disk lại format nó để chứa data để dành, đứng có bỏ luôn. Hard disk ít hư lắm. Còn như muốn bỏ hard disk luôn thì để người khác không đọc được data trong đó thì bẻ cái board diện bên ngoài đi, cắt vài đường hay khoan vài chỗ có IC, hoặc gở một con IC ra. Muốn chắc ăn 100% thì khoan xuyên qua cái hard disk, hay dùng búa đập méo cái hộp. 

Về iPad hay tablet Android, chúng luôn luôn có cái option reset to factory default, làm reset cái nầy là máy trờ lại trạng thái mới mua khỏi hãng. Data xóa hết.


====
From: trongloc nguyen [mailto:tronglmmbox@hotmail.com] 
Sent: Sunday, June 14, 2015 6:27 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Micro SD hư
Xin góp ý với thầy vể thẻ nhớ Micro SD. 
Trong giờ học nhiếp ảnh, chị bạn cùng học cho biết chiếc máy ảnh của chị mới mua xài carte SD chụp ảnh bữa thực tập tuần trước tự nhiên bị mất hết trơn, thì người hướng dẫn cho biết có thể lấy lại được. Ông ta download software free Recuva, sau vài phút làm việc với computer ông ta "chiêu hồi" được 176 tấm ảnh bị mất!
Đề nghị ông Charles Br làm thử xem sao.
Kính
LB
HCD: Cám ơn anh Lộc, xin gởi các bạn nào cần. Software để recover free tìm trong Internet. Có lần tôi hư SD card dùng qua nhưng không thành công.

====
From: VIỆT NHÂN [mailto:vietnhgfgf71@gmail.com] 
Sent: Sunday, June 14, 2015 8:27 AM
To: Dang Huynh Chieu; huy017@juno.com
Subject: Trở ngại với external hard disk (mất password) 
Kính Giáo Sư,
Tôi gặp trở ngại với ổ đĩa cứng bên ngoài [external hard disk drive]. Mong Giáo Sư chỉ cách giải quyết.
Tôi có ổ đĩa cứng bên ngoài WD HDD my book 4TB. Nó hoạt động tốt với desktop Win 7. Khi nâng cấp Win 7 lên Win 8.1, nó đòi hỏi phải nhập mật khẩu. Tôi không nhớ rõ là khi sử dụng nó với Win 7 tôi đã có thiết lập một mật khẩu hay không. Xem như tôi đã quên mật khẩu. Vậy có cách nào làm nó hoạt động trở lại trong Win 8.1 không?
Cảm ơn Giáo Sư.
Việt Nhân
HCD: Việc nầy khó quá: 
1. Tôi tin là anh không có set password. Default password của nó là 123456 anh thử coi nó nhận không
2. Có nhiều cách để tìm lại password, tuy nhiên không dễ và nhiều rủi ro.
Anh nói rõ là bỏ vào windows 8, nó nhận ra hard disk, như khi anh đọc hard disk thì nó bảo anh vô password, hay xãy ra như thế nào, anh mô tả thêm. Hiện giờ thì đừng nên thử chi hết vì có thể WD sẽ xóa hết tài liệu trong đó để bảo vệ người dùng. Anh chỉ thử password 123456 coi sao thôi.
Tôi đề nghị anh dùng cái hard disk cũ, load lại windows 7 coi sao.
Từ từ mà tính, anh cho thêm chi tiết tôi phụ với anh.

===========  
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