Con vịt máy lạnh xe hơi trên 10 năm nay vẫn còn sống nhăn.
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Chủ đề: Chuyển tiếp:Fw: Fwd: Fwd: [ChinhNghia] QUAN TRONG/ CẢNH BÁO CHẾT NGƯỜI VỀ VIỆC BẬT MỞ MÁY ĐIỀU HOÀ TRONG Ô TÔ ( XE HƠI )

Đến: ,,,,,,
Xin vui lòng chuyển thông tin này đến cho càng nhiều người càng tốt.

 Các bạn hãy nghĩ xem  , chúng ta  thực hiện làm các sự thay đổi sau đây thì không bao giờ là quá muộn. 

Xin vui lòng đừng bật mở máy lạnh ngay sau khi 

bạn mới vào xe hơi .

  **  Việc đầu tiên khi bước vào xe là mở các cửa sổ 

và sau đó một vài phút thì mới vặn mở máy lạnh lên. 

Đây là lý do: -- Theo nghiên cứu, bảng đặt các đồng hồ đo tốc độ, mức dầu mỡ… ở phía trước xe, chỗ ngồi, ống dẫn khí lạnh, trong thực tế tất cả các đồ làm bằng nhựa trong xe của bạn, tỏa ra Benzen, một độc tố gây ung thư – một chất gây ung thư mạnh nhất. 

   Các bạn hãy để ý, quan sát mùi nhựa nóng , mùi hôi trong xe của bạn khi bạn vừa mở cửa, và trước khi bạn bắt đầu nổ máy. Ngoài việc gây ra ung thư, chất Benzen còn gây độc hại cho xương, gây thiếu máu và làm giảm các tế bào máu trắng.   Tiếp xúc lâu dài với chất Benzen có thể gây ra bệnh bạch cầu và làm tăng nguy cơ một số bệnh ung thư. Nó cũng có thể làm sẩy thai ở phụ nữ đang mang thai...  Độ Benzen trong nhà “được cho phép” là: 50mg mỗi sq.ft (bộ vuông). 

Một chiếc xe đậu trong nhà, với các cửa sổ đóng thì mỗi  sq. ft sẽ sẽ chứa 400-800 mg Benzen – nhiều gấp  8 lần so với mức cho phép.

 Nếu đậu dưới ánh mặt trời, ở nhiệt độ trên 60 độ F thì mỗi sq. ft  mức độc chất , độc khí  Benzen sẽ lên đến 2.000-4.000 mg, nhiều gấp 40 lần so với mức chấp nhận.

 Người bước vào xe, khi các cửa sổ khép kín, sẽ hít phải quá nhiều lượng độc tố Benzen.  Benzen là một chất độc có ảnh hưởng đến thận và gan của bạn.  Tệ hại hơn nữa  là vô cùng khó khăn để trục xuất những thứ độc hại này ra khỏi cơ thể ...   

Vì vậy, bạn hỡi, hãy mở cửa sổ và cửa ra vào của xe hơi của bạn – cho nó một thời gian để thông thoáng – (xua tan những thứ chết người) – trước khi vào xe. 

 Bạn hãy  nghĩ xem:  “Khi có  ai đó chia sẻ một cái gì có giá trị với bạn và bạn được hưởng lợi ích từ nó thì  bạn có một nghĩa vụ nhân ái ,  đạo đức để chia sẻ nó với những người khác”.

 Nguồn: TH

HCD: Bắt con vịt nầy hoài mệt quá. Tôi chỉ trích Snopes để các bạn xem thôi. (bắt đầu trích -- >) 
This item about the dangers of benzene supposedly emitted by automobile components has been widely misunderstood. Many readers have come away from the article with the impression that it warns drivers not to use their cars' air conditioning because the A/C system itself is producing benzene, but what the article actually cautions against is the practice of turning on the air conditioning immediately upon entering an automobile. Motorists should instead, it says, roll down their windows in order to allow accumulated benzene fumes (allegedly emitted by other components, such as dashboards and upholstery) to vent from the car first before re-closing the windows and turning on the A/C.

Read more at http://www.snopes.com/medical/toxins/benzene.asp#eBq7pcSSw31wMjX1.99(< -- hết trích) 
Người ta nói một đàng, con vịt đọc hiểu một nẻo rồi đi bày bậy
