Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi đến uống cà phê cùng các bạn với vài chuyện thường ngày:
1. Về computer 
2. Về trái chanh đông lạnh trừ ung thư (vịt bày)
3. Về người ngoài hành tinh chết trên San Jose (vịt nói)
HCD (10-Nov-2015)

From: "LE-DINH-CHIEN Etienne" <etiexve.le-di nh@renault.com>
Date: Nov 9, 2015 11:40 PM
Subject: directory ARM : hữu dụng hay vô dụng ?
To: "huy017@gmail.com"  
Kính thưa thầy,
Thầy vui lòng soi sáng dùm em các thắc mắc về cái sub directory ARM.
         Cái sub directory ARM nằm ở C:\ProgrammeData\Adobe\ARM
         Dưới ARM có một chuổi sub-directories như Acrobat_10.1.6, …
   Có cái thì trống không,
   Có cái thì chứa những files giống như các cập nhật của Adobe
         Do ổ C:\ của em quá đầy, em tìm và hủy các files vô dụng và chiếm chổ, lượm nhặt từng bit !
         Cái ARM của máy em chiếm tổng cộng 462 Mb.
         Theo thầy, nếu em xóa hết những sub-directories dưới ARM thí có hậu quả gì không ?
   Nếu quả các files trong các sub-directories này là các files cập nhật của Adobe, thì sau khi cài đặt rồi mà nó còn ở lại chiếm chổ thì nó có công dụng gì hay là hoàn toàn vô dụng và có thể xóa hủy ?
   Làm cách nào để tránh cho các sub-directories này tự phát sinh ra ?
Trân trọng cám ơn các ánh sáng của thầy.
Thân mến
HCD: Anh Chiến coi chừng sau ProgramData\Adobe\ARM còn có nhiều folder nữa thí dụ như ProgramData\Adobe\Acrobat\9.2\ARM... nói chung thì đó là những files update của Adobe như Photoshop, như Acrobat... Nếu chúng ta tìm từ files để delete thì mệt lắm. Cách hay nhất là copy nguyên cái folder nầy ra external hard disk. Xong delete hết nội dung bên trong, chỉ để cái folder trống thôi.
Sau đó chạy những software của Adobe coi có trục trặc không, coi nó có tạo ra files mới không... Nếu thấy nó chạy bình thường thì thôi. Nếu nó đòi file nầy file nọ thì copy ngược lại từ external hard disk  vào những thứ nó đòi. 
Như vậy chúng ta đã xóa và lấy lại một số chỗ chứa trong Hard disk.
Một cách khác cũng xóa được những file vô ích mà anh toàn là dùng chính Windows (hình)  
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====================
Kính thưa quí bạn 
Anh Hoàn gởi cái email hỏi về việc chanh ngừa ung thư. Tôi viết nhận xét chen vào bằng chữ tím.


From: "Hoan Pham" <ho npha 44 @yahoo.com>
Date: Nov 10, 2015 1:23 AM
Subject: Fw: Tr : Dùng chanh đông lạnh ngăn ngừa được ung thư
To: "HCD G." <huy017@gmail.com>
Kính Giáo Sư:
Ý kiến của GS chắc là được nhiều người lưu ý, nhưng như GS đã từng viết, ai muốn tin hay không là tùy cá nhân người đó.
Kính xin GS viết vài hàng v/v ngừa ung thư của chanh.
Kính cảm ơn GS.
Phạm Hoàn.
Anh Hoàn forward-->
Mời  đọc và tuỳ nghi tiện dụng...
Hãy dùng chanh đông lạnh, bạn sẽ không còn sợ “ung thư” hỏi thăm nữa.
Chanh có rất nhiều tác dụng trong cuộc sống như ẩm thực, làm đẹp,chữa bệnh… Chanh chứa nhiều vitamin, chất chống oxy hóa rất tốt cho sức khỏe và toàn bộ cơ thể.
HCD: Thưa quí bạn câu nầy viết cho bất cứ trái cây hay cọng cỏ nào cũng đúng hết, hể là lá cây, trái, bông, rể củ... đều chứa những chất vừa kể. Kế đó chuyện chất chống oxy hóa giờ đây đã thấy là vô dụng. Thương mãi dùng nó làm bùa bán cho chạy sản phẩm, y như mấy tiệm Việt Hoa thờ ông thần tài dưới đất ở góc nhà. Ờ nghĩ cũng lạ, ông Thần nầy lại chọn chỗ chó ngủ để ngồi
 
Khoa học đã chứng minh chanh có một loạt các công dụng bao gồm: giải độc cơ thể bằng cách kích thích chức năng gan thận hoạt động, tăng cường hệ thống miễn dịch và làm giảm tác động của các gốc tự do, do đó, ngăn ngừa sự phát triển của các căn bệnh khác nhau.
Chanh có tác dụng tuyệt với tới mọi lĩnh vực đời sống.
Tuy nhiên, rất nhiều người không biết rằng hầu hết các dinh dưỡng, chất chống oxy hóa tập trung ở vỏ chanh, phần bạn hay vứt đi.
Theo nghiên cứu gần đây, các hợp chất chống oxy hóa và các loại tinh dầu trong vỏ chanh đủ cao để chiến đấu với căn bệnh ung thư.
Vì sao chanh đông lạnh lại có thể phòng ung thư?
Nghiên cứu đã phát hiện, trong một trái chanh có khoảng 22 chất chống ung thư, bao gồm: limonene, citrus pectin, glycosides flavonnol, vitamin C…
HCD: Trái cây ngọn cỏ nào cũng vậy hết, tất cả đều có những thứ vừa kể. nếu có chất nào đặc biệt thì .. cũng vô dụng. 
Vì sao, thưa ngày nay người ta có thể tổng hợp mọi chất dễ dàng, mùi nước mắm, mùi cà cuống, mùi nước dừa, mùi dầu dừa, mùi là dứa đều tổng hợp dễ dàng...
Nếu quả những thứ tác giả kể mà có tác dụng với ung thư, thì "tụi tư bản bốc lột" sẽ làm ra viên thuốc ngừa ung thư bán ra cho mọi người để hốt bạc tỉ. 
Nếu tụi tư bản không làm, có nghĩa là "chúng" thấy chẳng có mấy người tin mà mua, trừ phe ta cái gì cũng tin. Do đó dù có hốt bạc tỉ (VN$) thì cũng chẳng bỏ công, chẳng đáng "bốc lột vặt". 
 
Bạn nên biết rằng, nước ép chanh có nhiều lợi ích với sức khỏe nhưng khi nói đến tác dụng điều trị, ngăn ngừa ung thư phải đề cập đến vỏ chanh. Các đặc tính chống ung thư có được là do hợp chất limonoids chứa trong vỏ chanh.
Theo hơn 20 nghiên cứu về chủ đề này, hợp chất này đặc biệt có lợi với căn bệnh ung thư vú và nó hiệu quả gấp 10.000 lần so với adriamycin, loại thuốc được sử dụng trên toàn thế giới để hóa trị liệu chống ung thư. Tuy nhiên, không giống như adriamycin, limonoids không phá hủy các tế bào khỏe mạnh, do đó, hoàn toàn an toàn.
Bạn sẽ phải ngạc nhiên khi biết rằng limonoids có tác dụng tích cực trong điều trị các các loại ung thư như:
– Ung thư đại trực tràng.
– Ung thư tuyến tụy.
– Ung thư tuyến tiền liệt.
– Ung thư gan.
– Bệnh bạch cầu.
Chanh đông lạnh phòng chống đến 50% các loại ung thư.
Theo tổ chức nghiên cứu khoa học và công nghiệp của Úc (CSIRO), cả một trái chanh có thể phòng chống các loại ung thư lên đến 50%.
Tổ chức này khuyên rằng, hãy tiêu thụ ít nhất 150gr vỏ cam chanh mỗi tuần để phòng chống ung thư, việc đông lạnh sẽ giúp vỏ chanh giữ nguyên các chất chống oxy hóa và tinh dầu bên trong và quan trọng hơn là bạn dễ dàng sử dụng.(tôi xóa phần chỉ cách rửa chanh và đông lạnh cả bài vô ich, để làm quí gì.)

HCD: "Chán cái mớ đời" nhìn đi nhìn lại, món ăn của người Việt Nam đều là thần dược trị ung thư hết trơn. Nghệ, tỏi, mật ong, giấm táo, dầu dừa, dưa leo, rau răm, rau vấp cá, cellery, cải, cũ cà rốt, mãng cầu, đu đủ, rau muống, ớt, muối ăn, nước lã, dầu olive, phèn chua, trái khóm (dứa), quít, bưởi, táo (apple).... còn dài lắm. tất cả đều trị hay ngừa ung thư. 
Đâu các bạn nhớ lại coi, qua email, món nào không được kể là thần dược trị ung thư chỉ tôi coi. 

=========
Lại một chuyện gạt nhau nữa đây:
From: Yến Trần" <tinhxalienhoa@outlook.com> 
On Nov 9, 2015 7:45 PM, "H
Subject: Hình ảnh kinh dị về xác chết sinh vật không thể xác định
November 9, 2015

(VTC News) – Người phụ nữ ở California, Mỹ đã hoảng loạn khi nhìn thấy xác một sinh vật kỳ dị nằm ở sân sau nhà mình và cho rằng đó là người ngoài hành tinh.
Hình ảnh về một sinh vật kỳ dị có màng nhầy, màu hồng và mảnh mai được người phụ nữ đăng tải trên facebook của mình trước khi biến thành chủ đề bàn tán hết sức sôi nổi trên diễn đàn reddit.
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Xác chết của sinh vật kỳ dị 
Gianna Peponis, chủ nhân của những bức ảnh cho biết: “Tôi không muốn đăng tải những hình ảnh này nhưng không thể ngừng tìm hiểu xem nó thực sự là cái gì”.
Cô nói nghe thấy tiếng thét vào lúc 23h30 và đi ra ngoài vườn để kiểm tra thì nhìn thấy sinh vật kỳ dị này. Nó đã chết khi được phát hiện và Peponis chụp ảnh để hỏi bạn bè.
Mặc dù nhiều người sử dụng mạng xã hội cũng như thành viên diễn đàn reddit đã đưa ra ý kiến của mình nhưng chưa thực sự tìm được thông tin chính xác về sinh vật này.
Đa số cho rằng đây là một sinh vật ngoài hành tinh kỳ quái nào đó, nhưng số ít khác nói có thể đó là bào thai dị dạng của một loài thú trên Trái đất.
Tùng Đinh (theo Daily Mail)
HCD: Thưa quí bạn đây là điển hình kiểu làm truyền thông của chúng ta (phe ta). đó là lý do nhiều người không để mắt tới những gì do chúng ta viết ra in ra hay đọc ra (đụng chạm !).
Thưa đó là hình con "càm cạp": hình nầy "chụp" ở San Jose (California) mới đây: cái gì lạ cũng nói là vật ngoài hành tinh. Thưa rằng ne71u có (mà thật sự là có) sinh vật ngoài hành tinh thì chưa chắc họ có cấu tạo bằng C,N,O, H  như sinh vật "carbon" trên mặt đất, và họ cũng không sống nhờ thở bằng oxy, có thể họ được tạo ra bằng Si,N,O, H tức là sinh vật "silicon" cũng chẳng thở bằng oxy. Mệt quá. các bạn coi hình bên dưới trích từ Snopes.
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CLAIM: A photograph taken shortly after 3 California "UFO sighting” depicts a dead alien creature.
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Rumor Has It
EXAMPLE: [Collected via e-mail, November 2015]
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