Kính thưa quí bạn 
Hàng ngày chúng ta nhận qua nhiều tin tức tới cái độ tiêu hóa hết nổi luôn. Do vậy mấy năm gần đây, tôi chỉ gởi email đến các bạn dưới dạng "reader digest", và chỉ chọn những gì thiết thực cho đời sống hàng ngày. Hôm nay có vài chuyện lẻ gởi đến các bạn làm quà. bạn nào thấy những thứ nầy không phù hợp với khẩu vị mình thì xin đưa tay tôi rút tên ra nghe, delete hoài mỏi tay lắm.
1. Câu hỏi vế QR Code
2. Tập "Hoàng Đế" trơ trọi thấy rõ.
3. Bánh tráng "đặc sản Việt Nam".--> thấy video mà ghê
4. Chuyện chẳng chết con vịt nào, nhưng có khi không biết thì chết trẻ sơ sinh.
HCD (19-Nov-2015)

From: VAN ANH THI [mailto:vanluobb 68@comcast.net] 
Sent: Thursday, November 19, 2015 9:49 AM
To: HCD
Subject: Hỏi về computer 

trên net hay có một ô vuông , trong có ba ô và nhiều nét vẽ lằng nhằng, scan nó thì được xem video clip ngắn hay news về sản phẩm nào đó
nếu muốn có app để scan nó thì xin thày cho biết tên cái app đó
cám ơn thày

Sent from XFINITY Connect Mobile App

HCD: Chắc cô hỏi cái nầy đây:
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Software dùng để đọc free cho cả hai hệ iOS và Android, có rất nhiều software, chọn cái điểm lớn (gần 5 sao) mà install: 
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Còn nếu xài iPad, iPod, iPhone, iBroke thì vào App Store mà tìm và install QR Code Reader
Thường nó read được cả hai Bar Code và QR Code
Nói thêm: Mang cái tablet hay cái cell phone vào siêu thị, scan cái barcode hay cái QR code trên nhản hàng hóa, các bạn biết ngay giá rẻ nhất của nó hiện giờ là bao nhiêu và nơi đâu bán (tại Mỹ) Cái nầy tôi bày các bạn ba bốn năm trước rồi đó. Ngày nay nhiều tiệm buôn chịu bán cho các bạn giá rẻ nhất trong Internet.  


==============
Vị nhiếp ảnh gia nào chụp tấm ảnh nầy thật là hay
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Tập "Hoàng Đế" lẻ loi trên thảm đỏ ở hội nghị APEC (Nov-2015) 
===============
From: HUYETHO
Date: Thu, 19 Nov 2015 04:55:34 +0000
Subject: [HUYET-HOA] bánh tráng "đặc sản Việt Nam".
Mời và con ăn bánh tráng "đặc sản Việt Nam".
Mời và con ăn bánh tráng "đặc sản Việt Nam".
 
https://www.facebook.com/100009107487671/videos/1527495717563996/

HCD: Nhìn cái kiểu cháy và kiểu bỏ bánh tráng dưới vòi nước trong sao nó giống tấm plastic quá (tôi không kết luận nó là gì hết nghe bà con, tôi chưa truy ra nên chưa nói chắc chi hết)
==============
Vài ngày nay các bạn nhận được lời khuyên qua email rằng nên ngủ nghiêng bên trái. Tuy rằng chẳng chết con vịt nào, như th6a1y cứ lập lại hoài "kiến thức" suy diễn chưa hẳn đúng thự tế y khoa, thực tế ngoài đời, nên nhân đây tôi bèn sửa lại chút xíu bằng tiếng nói của giới chuyên  môn. Để các bạn biết thêm có tiếng nói thứ hai. Còn ngủ làm sao thì tùy, sức khỏe ai nấy lo. 
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Và đây là lời khuyên khác trong một trang web chuyên về sức khỏe (Medical Daily)
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Sleeping on the ride side/can worsen heartburn. However, sleeping on

on internal organs like the liver, lungs, and
stomach, but also while reducing acid reflux. Pregnant women are
advised to sleep on their left side for optimal blood flow. Aug 5, 2014

Sleeping Positions To Stay Healthy: The Best And Worst Ways
www.medicaldaily.com/sleeping-positions-stay-healthy-best-and-worst-way...





Nguồn tin từ webpage nầy click => Medical daily.
Thống kê thấy với người Mỹ thì thế nầy
63% ngủ nằm nghiêng, 14% ngủ nằm ngửa, và 16% ngủ nằm sấp.( Sixty-three percent of Americans sleep on their side. Only 14% sleep on their back and 16% on their stomach.)
Nói thêm với quí vị cha mẹ có con sơ sinh: Đừng bắt chước thời thượng bắt trẻ sơ sinh ngủ nằm sấp, số trẻ con chết ngộp khá bộn đó. Người Mỹ cấm (khuyên) đừng làm như vậy. Lập lại quí vị cha mẹ  trẻ ở Việt Nam có con sơ sinh đừng nghe lời bày bậy, tưởng rằng người Mỹ cho trẻ sơ sinh ngủ nằm sấp. không đâu làm theo có khi chúng chết ngộp.


