Kính thưa quí bạn 
Hôi nay đến bàn cà phê cùng các bạn vài chuyện dưới đất và một chuyện trên trời:
1. Tại sao hể tới mùa Giáng Sinh là có nhắc tới Ông Già Noel. Tại sao Ông Noel lại dính tới chyện Chúa Hài Đồng. Ông Noel nầy từ đâu nhảy xổm vào chuyện Cứu Thế. Đa số các bạn và tôi đều bí xị.
2. Máy quay video hiệu gì?
3. Về chuyện ăn tổ chim yến.
4. Về nuối yến.
5. Ăn đậu nành có hại không?
HCD (27-Dec-2015)

Tại sao ông già Noel lại chen chân ngày Giáng Sinh, ông là ai. có liên hệ chi tới Chúa Hài Đồng, kính mời các bạn nghe một người tuổi trẻ tài cao là Đoàn Thế Ngữ cắt nghĩa có đầu có đuôi. Anh Vĩnh Lạc không phải là "học giả" đâu, anh là người học thật. Các bạn nghe thử biết liền. Anh rành về ngôn ngữ (ngoài âm nhạc) biết bốn thứ  tiếng Hoa, Anh, Pháp, Việt và có khi Latin. Biết rành không phải biết được biết viết sơ qua đâu.



21:56 
Ông Già Noel và Chúa Hài Đồng (Đoàn Thế Ngữ)
by Dang Huynh Chieu
Chương trình Ngôn Từ và Âm Thanh của Đoàn Thế Ngữ (Vĩnh Lạc) 


From: "Dong Danh Nguyen" <nguy ngd nh@gmail.com>
Date: Dec 26, 2015 3:00 AM
Subject: Re: [quanvenduong] Video Giáng Sinh tại vùng Little Saigon quay bằng máy gì?

Anh Đẳng kính mến,
Cám ơn anh về cái video Đêm trước GS tại Nam Cali. Hình như anh quay bằng máy dashcam, gắn trong xe?.. Xin hỏi anh, làm sao anh viết "phụ đề Việt ngữ" trong phim video, anh dùng software nào để làm?.
Kính chúc anh và gia quyến an vui trong năm 2016.
Danh.
HCD: Thưa anh Danh, không phải đâu, máy dashcam dỡ lắm, ống kính bằng plastic, không sáng, sensor nhỏ xíu, không chống rung, quay không đúng màu nữa. đó chỉ là loại máy ghi bằng chứng thôi. Còn cái video tôi quay bằng máy digital camera Sony RX100, mắc tiển gấp đôi máy quay phim thông thường, và mắc gấp 7 lần máy dashcam.
Nếu chạy xe mà quay thì cần máy có optical stabiliser. Nếu anh cầm Cell phone, iPhone, mà quay thì hình rung ữa lắm vì xe giồng.
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9:25 
Đêm trước Giáng Sinh vùng Little Saigon Nam Cali
by Dang Huynh Chieu
Gởi các bạn ở xa xem chơi, coi mùa Noel ở khu Little Saigon êm đềm ra sao. Hẳn nó làm cho nhiều bạn ngạc nhiên phải không, nhất là những bạn đang sống ớ Việt Nam hay Pháp. 


From: "ngo uoi@verizon.net [DKSG67]" DK 6 7@yahoogroups.com
 On Dec 26, 2015 9:57 AM, wrote:
Subject: Tổ chim yến
 
Toi co doc quyen sach ve "to yen" cua ba Nguyen khoa Dieu Thu [mien Bac] va sau khi xem qua thanh phan hoa hoc cua to yen, theo toi toi khong thay dieu gi noi bat ve loi ich khi an to yen     Ba tra loi toi la nguoi ta dung to yen ca ngan nam roi. Neu ban xem National geographic thi Bat to yen rat cong phu va nguy hiem nua. Toi nghi day la qua 'tien Vua ' cua cac quan thoi xua cho vui chua.Ba Dieu Thu cung da nghien cuu 'to Yen' o Indonesia va co van ky thuat cho cac cong ty nuoi chim yen o Khanh Hoa VN. To Yen chi nuoc mieng thoi, toi khong thay loi ich khi an to Yen. Phuong           

HCD: Thưa chỉ là món ăn như muôn ngàn món ăn khác, nhưng người Hoa tin bậy nên mới ra chuyện.
VN ta nghe thì tin theo, nào mật gấu, sừng tê giác, cao hổ cốt.... tin bậy nên tàn sát muôn loài.
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(bắt đầu trích -- >) 
Ngược lại, một số tài liệu khác phủ nhận tác dụng của tổ yến, thậm chí còn lên án việc sử dụng tổ yến và cho rằng giá của tổ yến bị đẩy lên cao chỉ vì sự khan hiếm của nó cũng như sự ngộ nhận của người tiêu dùng. Với thực tế tổ yến chính là nước dãi của chim yến cô đọng, nhiều người cho rằng thực chất tổ yến không có giá trị dinh dưỡng gì đáng kể, bởi nước bọt của động vật chủ yếu chỉ bao gồm nước, muối, các loại men (enzyme), và có thể có thêm một số khuẩn vi sinh.[4] Trên tờ tạp chí "American Journal of the Medical Sciences", năm 1999 có một bài viết về việc tổ yến chứa thạch tín khiến người dùng bị ngộ độc.[5] Với việc chưa có một tổ chức hay một nhà khoa học uy tín nào tiến hành thí nghiệm, phân tích và công bố tác dụng của tổ yến, một số bác sĩ nổi tiếng khuyên bệnh nhân của mình không nên sử dụng tổ yến khi đang mang thai vì nghi ngờ chất lượng của nó.[6] Ngoài ra, các nhà nghiên cứu về động vật cho rằng sự tiêu thụ tổ yến là nguyên nhân chính làm sụt giảm số lượng của loài chim này.[1](< -- hết trích) 


From: Hong HUYNH [mailto:hon ynh@yahoo.com] 
Sent: Sunday, December 27, 2015 8:21 PM
To: @yahoogroups.com; HuynhChieuDang
Cc: ngomuoi@verizon.net
Subject: Re: [DK ] Hoi ve lay to chim yen, ban ve hai thu than duoc

Tôi có ăn yến vài lần . Nấu với đường phèn , ngon hơn rau câu , sợi yến giòn , hương vị thanh tao ! Có lẽ như vậy , lại hiếm có , cầu kỳ nên mắc tiền . Nhờ mắc giá nên thiên hạ đua đòi kháo nhau đòi hỏi , các con buôn được dịp ca múa !
Giống như caviar , có thì ăn cho vui , không ăn cũng chẳng thua thiệt gì . Ai hứng thì cứ gáy cho đã cái mồm !

Sent from my iPad
HCD: Cám ơn chị Hồng góp ý: Thật sự thì tổ yến đâu có sản xuất được nhiều. Người Hoa tin bậy, cho rằng ăn yến sào béo bổ "trường thọ", cho nên dâu tàu giàu đua nhau mua, làm sao sản xuất cho kịp. Trên thế giớ có mấy nơi sản xuất đâu. Yến giả lan tràn, vi cá giả lan tràn... Vô tiệc cưới ăn súp vi cá là ăn vi cá giả, vi cá plastic, nhất là ở Mỹ (Mỹ cấm hẳn vi cá).
Tổ yến cũng vậy, đâu đủ tiến vua biếu quan biếu sư, làm chi có cho thứ dân như chúng ta. Trước đây có phóng sự làm tổ chim giả của người Hoa thấy tởn thần luôn.
 

From: Phuoc Pham Khac [mailto:minh p kp@yahoo.com] 
Sent: Saturday, December 26, 2015 7:16 PM
To: HCD J.
Subject: Go Cong, Biên Hòa nuoi EN
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Anh Phước về Việt Nam thấy hai nơi nầy nuôi chim én.
Một ở Gò Công, một ở Biên Hòa. Hiện phong trào nuôi yến đang bùng nổ như phong trào nuôi Cúc ngày xưa.

Nãm ba tòa nhà thế nầy mỗi năm có sản xuất đủ tổ én cho vua chúa và quan lớn ăn không? Nhất là quan lớn Ba Tàu. Làm gì có đến tay người thứ dân giàu có.
Việt Nam vẫn hiện nhập cảng yến giả từ Tàu.

Trích cách làm tổ yến giả các bạn xem chơi cho sợ:
Yến Sào giả được làm như thế nào <--Youtube)
Công Nghệ Làm Giả Tổ Yến Huyết <--Youtube)
Tổ yến huyết được làm giả như thế nào? - http://yensaoanpha.com/ <--Youtube)
Yến Sào Giả, Nhập Lậu Giá Ngất Ngưỡng nguy cơ gây độc cho người dùng by vtv tong hop <--Youtube)
Công nghệ làm giả tổ yến huyết by KY THUAT NUOI YEN 7,007 views <--Youtube)


 From: "Dinh Mac" <macpdinh@yahoo.com> 
On Dec 23, 2015 8:44 PM, wrote:
Subject: Fw: [BTGVQHVN-2] ĐẬU NÀNH CÓ HẠI

Mời Thầy xem thử có đáng tin không ?
Ngược với những hiểu biết phổ thông xưa nay về đậu nành,
mpd 
Forward 
On Wednesday, December 23, 2015 7:52 PM, "Tran Ho TranHo1@yahoo.com [BTGVQHVN-2]" <BTGVQHVN-2@yahoogroups.com> wrote:

NẬU NÀNH CÓ HẠI
Bách khoa sức khỏe
14-12-2015 16:28:21
Ngay cả người ăn chay cũng không ngờ thực phẩm này có thể gây ung thư
Từ lâu, đã có rất nhiều báo cáo khoa học công bố rằng đậu nành không tốt cho sức khỏe, nhưng thật ngạc nhiên khi hầu hết người dân châu Á đều tin sái cổ rằng đây là thực phẩm thượng hạng.
5 bước tự kiểm tra ung thư vú tại nhà
  Tiết lộ 10 điều không thể không biết về ung thư vú
Không chỉ người ăn chay trường, thậm chí cả giới chuyên môn cũng ít biết đến sự nguy hại của đậu nành. Một số bác sĩ còn khuyên bệnh nhân thêm nhiều đậu nành vào khẩu phần ăn để chữa trị triệu chứng tắc kinh. Một số khác không hề biết rằng đậu nành được phân loại vào dạng thực phẩm chứa hợp chất goitrogens kìm hãm hoạt động của tuyến giáp.
Đã có ít nhất 170 nghiên cứu khẳng định đậu nành chính là "kẻ thù giấu mặt" của sức khỏe, và chỉ cần đọc qua 9 nghiên cứu dưới đây bạn đã thấy rùng mình.

Nguy hiểm số 1:
Một nghiên cứu vào năm 1991 cho thấy chỉ cần ăn 2 thìa canh đậu nành ngâm (hoạc rang) mỗi ngày trong vòng 3 tháng, một người khỏe mạnh có thể mắc bệnh tuyến giáp với các triệu chứng khó ở, táo bón, buồn ngủ và bướu cổ (tạp chí Nippon Naibunpi Gakkai Zasshi, Nhật Bản).

Nguy hiểm số 2:
6 phụ nữ tiền mãn kinh với chu kì kinh nguyệt bình thường đã ăn 45mg tinh chất mầm đậu nành (isoflavone) mỗi ngày. Khẩu phần này chỉ tương đương 240-480ml sữa đậu nành hay 45g bột đậu nành. Sau 1 tháng, tất cả những phụ nữ này đều bị trễ kinh với những triệu chứng tương tự như khi dùng thuốc tamoxifen (một loại kháng estrogen chuyên dùng cho phụ nữ bị ung thư vú). (American Journal of Clinical Nutrition 1994).

Nguy hiểm số 3:
Hấp thụ estrogen có trong đậu nành sẽ gây cản trở hoạt động của tuyến nội tiết, tương tự như khi phụ nữ mắc bệnh ung thư vú dùng thuốc tamoxifen (Proceedings of the Society for Experimental Biology and Medicine 1995).

Nguy hiểm số 4:
Việc hấp thụ estrogen từ đậu nành sẽ kích thích các tế bào ở vú, là nguyên nhân gây ung thư vú. Tác hại của nó không khác gì bị phơi nhiễm với thuốc trừ sâu (Environmental Health Perspectives 1997).

Nguy hiểm số 5:
Nếu một người bị ung thư vú mà tiếp tục ăn thực phẩm đậu nành, thì 2 loại hoạt chất mầm đậu nành là genistein và daidzein sẽ càng làm bệnh trầm trọng thêm (Annals of Pharmacotherapy 2001).

Nguy hiểm số 6:
Không được ăn đậu nành khi bạn đang mang thai. Các nghiên cứu cho thấy thai nhi nam tiếp xúc với phytoestrogen đậu nành có khả năng bị ung thư tuyến tiền liệt trong tương lai (Prostate 1994).

Nguy hiểm số 7:
Các bé gái không nên ăn đậu nành vì genistein có thể gây dậy thì sớm (Toxicol Sci 1999).

Nguy hiểm số 8:
Đậu nành có thể khiến nam giới mất dần cơ bắp. Một nghiên cứu trên 12 nam giới trưởng thành cho thấy hàm lượng testosterone trong cơ thể họ đã giảm 19% chỉ trong vòng 28 ngày ăn 56g bột protein đậu nành (Prev 2007).
Nam giới muốn có cơ bắp săn chắc thì không nên ăn đậu nành.

Nguy hiểm số 9:
Đừng cho trẻ nhỏ ăn đậu nành. Bé gái mới sinh nếu tiếp xúc miệng trực tiếp với genisin trong đậu nành sẽ bị tổn thương hệ cơ quan sinh sản (chu kì dậy thì bất thường, giảm khả năng sinh sản, cơ quan sinh sản phát triển chậm, chậm mở cửa mình...) (Environmental Health Perspective 2009).

Chỉ nên dùng một lượng nhỏ đậu tương lên men
Đậu tương lên men (tương) là một sản phẩm truyền thống rất phổ biến ở châu Á nhưng chỉ thích hợp với người có tuyến giáp khỏe mạnh. Nghĩa là chỉ có tương miso, tương nén tempeh, tương sổi natto... là được làm từ sốt đậu nành lên men truyền thống. Bên cạnh đó, nếu thỉnh thoảng bạn muốn rắc vài hạt đậu nành nguyên trái vào món salad hay ăn một vài miếng đậu phụ trong món súp miso thì cũng không thành vấn đề. Nhưng đừng đưa đậu nành vào thực đơn hàng ngày của bạn.
Nếu bạn có bệnh về tuyến giáp, hãy tránh xa đậu nành dưới bất kì hình thức nào (sữa đậu nành, dầu đậu nành...).
Theo Báo điện tử VTC News

HCD: Thưa theo những gì tôi biết được tới hôm nay thì đa số bên trên đều nói trúng, nhưng không phải là một cộng một bằng hai đâu.
Thí dụ người ta nói hút thuốc lá đưa tới bịnh ung thư phổi và nhiều bịnh tật khác, không có nghĩa là bất cứ ai hút thuốc lá từ nhỏ cho tới già thề nào cũng bị ung thư. Thật tế thì tỉ lệ bị cao hơn người không hút thuốc, nhưng không phải ai hút thuốc cũng bị hết. 
Với đậu nành cũng vậy thôi. Nó là thực phẩm, không phải là rất có hại hay là thần dược. 

=========
Chọc chơi:
Người Việt Nam mình hay phóng đại đến vô lý: Thí dụ vừa rời chuyền nhau câu chuyện hãng Beoingche61 tạo được hơp kim nhẹ hơn không khí. Làm sao nhẹ hơn không khí được, vậy mà thiếu chi người tin, gởi nhau y chang cái tin vịt cồ nói phóng đại: Mời các bạn coi cái video Youtube nầy để thấy nó ra sao:
https://youtu.be/k6N_4jGJADY

 



