Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tối đến với các bạn ở Nam california một tin quan trọng (cho các bạn già). Xin các bạn quan tâm đ71ung bỏ qua
1. Trước tiên bài Nam Mo America hôm trước ai đó trích mà không ghi tên tác giả, nay tôi nhận được tin tác giả là Anh Trần Kiêm Đoàn, anh viết bài nầy 15 năm trước.
2. Download Youtube quá dễ, khỏi cần install software chi hết (video mới làm)
3. Tin quan trong cho những bạn ở Nam Cali về Medi-Medi (xin chớ bỏ qua, ủa các bạn bỏ qua thì chịu, mắc mớ chi tôi!) Cần ý kiến của các bạn biết vấn đề, hay có kinh nghiệm bản thân.
HCD (2-Jan-2016) 
========== 



2:35 
Hướng dẫn download Youtube (quá dễ) version 3
by Dang Huynh Chieu
Download Youtube dễ dàng, không cần install bất cứ software gì hết
Video chỉ có 2 phút rưởi, xem xong thì bất cứ ai xài computer đểu download Youtube cũng được dễ dàng.

===========
From: Tran Kiem Doan [mailto:trankiemdoan@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, December 30, 2015 7:15 PM
To: huy017@gmail.com; DKSG67@yahoogroups.com; 'QuanVenDuong'
Subject: Re: [quanvenduong] Chuyen quay video, chuyen Nam Mo Amarica

Thưa anh Huỳnh Chiếu Đẳng,

Truyện NAM MÔ AMERICA là của Trần Kiêm Đoàn viết cách đây khỏang 15 năm. Bà con mình chuyền nhau và xóa tên tác giả luôn. Cũng vui Huynh trưởng HCĐ nhỉ!
Thân kính chúc Anh và quý quyến một năm mới an lành và hạnh phúc.
Kính
Trần Kiêm Đoàn

 
www.trankiemdoan.net
HCD: Cám ơn anh Đoàn, sau 15 năm mà người ta còn chuyển cho nhau thì quả là bài có giá trị phải không, tiếc chi chỉ có mấy chữ tên tác giả mà người trích không chịu kèm theo, quái!

=====
Và đây là tin quan trọng cho bạn già ở Nam Cali
Tôi viết theo sự suy nghĩ nông cạn và theo thật tế tình cảnh một số người tôi được biết, chờ quí bạn hiểu biết vấn đề góp ý thêm. Còn các bạn đọc email nầy hãy tự suy nghĩ, đừng nghe tôi. tôi chỉ gợi ý thôi.
Thưa các bạn cuối năm 2015 có nhóm Medical group tên là OneCare Connect CalOptima gởi cho các bạn một cái thơ như sau (xem hình), nếu các bạn không trả lởi thì sẽ bị tự động gia nhập vào nhóm nầy. Tức là các bạn phải nộp đơn xin đừng ghi danh vào group (xin đọc cái mẫu đơn, hình).

Đa số các bạn già ở Cali đểu có hai Insurance sức khỏe một là Medicare hai là MediCal (của California, nếu lợi tức thấp). Những người nầy được gọi là có bảo hiểm Medi-Medi. Cho tới bây giờ Medi-Medi được coi là bảo hiểm tốt nhất (tốt hơn cả bảo hiểm có trả tiền của người lợi tức cao). 

Với Medi-Medi hiện nay các bạn có thể đi bác sĩ chuyện khoa (bất cứ ai) không cần xin phép, không cần bác sĩ gia đình giới thiệu, mua thuốc cũng chỉ trả tiền túi chút xíu tượng trưng. 

Một số người mà  tôi biết đã vào một  medical group  thì chỉ đi được bác sĩ nằm trog group. Khi họ gọi khi lấy hẹn ở bác sĩ họ tin cậy nào đó, thì thơ ký văn phòng hỏi liền: "Bác có nằm trong group nào không?".  Trả lời không thì hẹn được, còn nếu  trả lời ở group A, group B, thì có khi không cho hẹn vì vị bác sĩ nầy nằm ngoài A hay B. 

Còn đi bác sĩ chuyện khoa phải chờ xin phép, chỉ đi được bác sĩ chuyên khoa nằm trong group, và về thuốc thì người quen của tôi bị giới hạn một số thuốc không cho mua (còn bạn quen khác ở Medi-Medi thì mua được). 

Theo suy nghĩ đơn sơ của tôi, hai đàng khác nhau, có trung gian và không có trung gian. 
Nếu các bạn mua trái dưa hấu trực tiếp từ nhà vườn thì hẳn là rẻ hơn mua trái dưa hấu đó qua hai ba nhà buôn trung gian. Tôi nghĩ gần là nhà nước (Medi-Medi) trả $100 cho bác sĩ, nếu các bạn không ở nhóm nào hết thì bác sĩ trị bịnh cho các bạn nhận được $100 (và service đúng $100). 
Nếu vô nhóm A nhóm B nào đó thì nhà nước cũng trả $100 cho nhóm đó, bác sĩ của nhóm (người trị bịnh cho bạn) nhận dưới $100 (service sẽ dưới $100).  Vì sao? Thưa vì group cần trả cho tiền thuê văn phòng, cần trả cho nhân viên điều hành, cần trả tổn phí giấy tờ và ...còn phải có lời nữa chớ. Có ai làm công đâu.

Lại ghi chú: Trên đây là tôi nói chung chung chuyện vô group medical, có rất nhiều medical group ở mọi nơi,  không phải nói về CalOptima đâu nghe. Tôi không rành đâu có thể sai, nhờ người biết chuyện góp ý và chỉnh cho đúng lại. 

=========
Có thể các bạn nhận (hay lạc) cái thớ thế nầy: Nếu không trả lời trong vòng 60 ngày thì tực động vào CalOptima (tức không còn ở Medi-Medi nữa).
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Néu quy vi khong mubn gia nhdp vao chuong trinh dugc chon cho quy vi, quy vi phai hanh dong.

Néu quy vi khong 1am gi c, sy dai the ciia quy vi trong
chuong trinh OneCare Connect
s€ ¢6 hi¢u lye vao 02/01/2016.






và đây là mẫu đơn xin KHÔNG gia nhập thế nầy:
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Nếu các bạn không muốn vô thì hãy nộp đơn xin không vô. Thơ lạc (ai biết được có lạc không) thì tự động vô, nghe kỳ quá. Để tôi hỏi luật sư chuyện nầy.  

===========
Các đạo luật sẽ có hiệu lực kể từ 01.01.2016 tại California 
(VienDongDaily.Com - 31/12/2015)


SACRAMENTO – Dưới đây là một số đạo luật quan trọng sẽ có hiệu lực vào ngày 01 tháng Giêng năm 2016 tại tiểu bang California.

   Lương bổng bình đẳng

Những người lao động nữ giới tại California sẽ được bảo vệ chống lại tình trạng trả lương theo giới tính, theo một đạo luật mà những người ủng hộ gọi là một trong những đạo luật về lương bổng bình đẳng mạnh nhất trên toàn Hoa Kỳ. Theo luật mới, đối với cùng một công việc, nếu người nhân viên nam được trả lương cao hơn, người chủ thuê mướn phải chứng minh được rằng, mức lương cao của người nhân viên nam là dựa trên những yếu tố không liên quan đến giới tính.

Luật mới cũng cấm giới chủ nhân không được có những hành động thù hằn, nếu nữ nhân viên thảo luận hay hỏi về mức lương của các đồng nghiệp nam giới. Tuy nhiên, giới chủ nhân cũng không bị bắt buộc phải cung cấp các thông tin về mức lương này.

   Lương tối thiểu

Lương tối thiểu tại California sẽ tăng từ $9 Mỹ kim lên $10 Mỹ kim một giờ, cao hơn nhiều so với lương tối thiểu liên bang là $7.25 Mỹ kim một giờ. Ngoài ra, do trên toàn Hoa Kỳ đang xuất hiện các cuộc vận động chống tình trạng bất bình đẳng trong thu nhập, nên California hiện vẫn còn rất nhiều dự luật thúc đẩy quá trình tăng lương tối thiểu lên $15 Mỹ kim một giờ, trong thời gian từ nay đến đầu năm 2020. Hai công đoàn lao động hiện đã nộp đơn để yêu cầu đưa vấn đề lương tối thiểu vào lá phiếu của cuộc bầu cử năm 2016.

Các nhóm cổ vũ của các đội thể thao chuyên nghiệp sẽ được nhận lương tối thiểu, sau khi một đạo luật mới yêu cầu các đội thể thao phải coi nhóm cổ vũ này là các nhân viên chính thức, thay vì chỉ là nhân viên hợp đồng như trước đây. Luật mới cũng giúp các nhóm cổ vũ được quyền xin nghỉ bệnh, được trả lương làm thêm giờ, và thêm nhiều sự bảo vệ khác tương tự như nhân viên của đội thể thao. Đây là đạo luật đầu tiên trên toàn Hoa Kỳ bảo vệ các nhóm cổ vũ của các đội thể thao.

   Kiểm soát súng

California trở thành tiểu bang đầu tiên cho phép các thành viên trong 1 gia đình được quyền yêu cầu tòa án tước vũ khí của 1 người thân, nếu người này bị coi là mối đe dọa tiềm ẩn. Các nhà lập pháp Dân Chủ đã đưa ra đạo luật này, sau vụ nổ súng chết người vào năm 2014, gần đại học UC Santa Barbara. Người thân của các nạn nhân nói rằng, cha mẹ của hung thủ Elliot Rodger, 22 tuổi, đã bị cản trở khi muốn giúp đỡ cho con trai của họ, dù họ đã nhận thấy con trai mình có dấu hiệu bất ổn.

Một đạo luật khác yêu cầu một số loại súng hơi BB và súng bắn đạn giả phải được đánh dấu bằng những màu sơn sáng và dễ thấy, để phân biệt chúng với các loại súng thật.

Một đạo luật nữa cũng mở rộng lệnh cấm vũ khí tùy thân tại các trường học K-12 và các trường đại học cộng đồng. Những người có giấy phép mang vũ khí tùy thân, vốn trước đây được cho phép mang vũ khí vào khuôn viên trường học, nay sẽ bị cấm làm việc này.

  Phá thai

Các trung tâm tham vấn chống phá thai bị yêu cầu phải cung cấp thông tin về thủ thuật phá thai, các phương pháp ngừa thai giá rẻ, và việc chăm sóc trong thai kỳ. Các trung tâm tham vấn này, vốn được thành lập bởi các nhóm chống phá thai, đã khởi kiện để yêu cầu tòa án ngăn cản thi hành luật mới, tuy nhiên, yêu cầu này đã bị tòa án bác bỏ.

  Lệnh khám xét

Các nhân viên thi hành công lực phải có lệnh khám xét từ tòa án, trước khi tìm hiểu điện thư, tin nhắn điện thoại, lịch sử hoạt động trên Internet, và các dữ liệu điện toán khác của nghi can.

  Dịch vụ đi chung xe

Các dịch vụ đi chung xe, như Uber và Lyft, sẽ phải tham gia một chương trình của Nha Lộ Vận California (DMV) và phải thường xuyên theo dõi hồ sơ cá nhân của các tài xế của họ. Chương trình của DMV sẽ giúp báo động về tình trạng của những người lái xe, ví dụ như các vụ bắt giữ về tội lái xe khi không tỉnh táo DUI.

  Quyền riêng tư của sinh viên

California sẽ thi hành một đạo luật cứng rắn nhất trên toàn Hoa Kỳ, để bảo vệ quyền riêng tư của sinh viên, bằng cách cấm các công ty tư nhân dùng thông tin cá nhân của sinh viên để kiếm lợi. Các công ty có trách nhiệm bảo vệ mọi thông tin cá nhân mà họ thu thập được từ các học sinh tiểu học và trung học, và các dữ liệu này chỉ được sử dụng cho các mục đích phục vụ trường học mà thôi.

  Đề nghị trên lá phiếu

Lệ phí để đưa một đề nghị vào lá phiếu của California sẽ tăng từ $200 lên $2,000 Mỹ kim, trong một nỗ lực nhằm giảm bớt các đề nghị vô ích và bù đắp chi phí hành chính.

  Điện thoại trả trước

Khách hàng sẽ phải trả thêm một số lệ phí khi mua dịch vụ điện thoại trả trước, hoặc khi mua thêm thời gian sử dụng cho điện thoại của mình. Lệ phí này, vốn đã được trả bởi các khách hàng dùng điện thoại bàn và các khách hàng dùng điện thoại di động khác, sẽ được dùng để tài trợ cho hệ thống điện thoại khẩn cấp 911 và các dịch vụ điện thoại cho người thu nhập thấp và người tàn tật.
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~


