Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin nói hai chuyện, một về computer hai về Đạo Phật (đính chánh và xin lỗi), các bạn thích phần nào thì xem phần đó, còn xanh vàng đỏ chi cũng không thích thì delete cho yên.
1. Video hướng dẫn download hàng loạt hình chứa trong một trang web (phần phụ là slide show tiếp theo)

2. Quảng cáo láo: "#1 Reason Not To Buy A New Computer"
3. Trái ổ qua là trái chi?
4. Câu chuyện Steve Jobs "đi tu", và câu chuyện Hành Hương Đất Phật. (đính chánh và xin lỗi).

HCD (14-Jan-2016)

==============
Mời quí bạn nào cần thì xem video hướng dẫn save hàng loạt hình trong một trang web
Video dài có 3 phút là đủ cho phần save hình, nhưng tôi thêm slide show đoạn sau với bài thơ Vết Thương Saigon (dài 7 phút) do Hoàng Oanh ngâm, Chắc là rất ít bạn ở đây đã có nghe qua




10:02 

Cách download hàng loat hình trong trang Web_slide show Saigon xưa
by Dang Huynh Chieu
Hướng dẫn download hàng loạt hình từ một trang Web
Phần sau là slide show hình ảnh Saigon xưa (Ngâm thơ: Vết thương Saigon) 

============
From: hien tran [mailto:hie r75@yahoo.com] 
Sent: Thursday, January 14, 2016 3:06 PM
To: HCD G.
Subject: Chao Thay HCD (#1 Reason Not To Buy A New Computer)

Chào Thày HCD,
Tôi gởi bài dưới đây đến Thày xin ý kiến.
Xin Thày cho tôi chút ít thì giờ của Thày để trả lời cho tôi có nên tin vào bài viết dưới đây không?.
Tôi đã đưa bài này vào Google dịch và hiểu lơ mơ lờ mờ.
Nếu Thày cho là bài này tốt, xin thày hướng dẫn giùm tôi cách dùng nó.
Cám ơn Thày nhiều
Hiến
forward -->
#1 Reason Not To Buy A New Computer
Do You Have a Slow Computer? Do Not Buy A New One Or Call A PC Repair Company. This 1 weird trick is saving people thousands of dollars in computer costs

If you live in the US and have a slow computer, then this may be the best news you hear all year.
(STC) – Exposes the truth behind a ground-breaking system that has many experts and PC retailers furious. Studies have revealed that computers made by PC manufacturers are not made to last long which angers a lot of people. But think about it, without knowing consumers will buy expensive new upgrades every few years, they simply wouldn’t have a business to make any money.
So are PC Manufacturers making equipment that’s designed to fail over time? Could this be the main reason your computer runs slowly and not because it actually has irreversible errors?..............



HCD: Thưa anh, tác giả bài trên nói bậy (lại đụng chạm) Nói bậy tuốt chớ sao. 
Thưa computer được sản xuất ra để chạy hoài chớ chẳng phải được set giờ sau thời gian nào đó thì hư. Không có chuyện đó. Computer y như cái đồng hồ pin trên tường của các bạn, chạy hoài 10 năm sau cũng vậy thôi. Khi các bạn thấy nó xấu quá hay không thích nó thì đổi, nó chẳng hư đâu Trong nhiều hãng xưởng và phần lớn công sở tư sở, người ta có tắt computer đâu, nó chạy quanh năm suốt tháng có hư đâu. Hư là do con người sử dụng, là do Windows quá ẹ. Mua thử cái Apple thử coi.

Tác giả bài trên nói quanh nói co dài dòng cuối cùng quảng cáo cái software của hãng vả làm ra, nói rằng nhờ nó mà máy computer chạy nhanh lại. tầm bậy. CPU, hard disk chậm, RAM chậm thì computer chạy chậm. Không software nào làm cho CPU chậm hóa nhanh được hết, nó là con chip vật chất. Đừng có mua software của  tay nầy, vô ích dính chấu thêm, xài những software có tiếng như Wintools hay CCleaner... hoặc của những hãng có tiếng lâu nay. Trở lại:

Do đó giá cái computer đi từ $100 tới vài ngàn đô. Cái chip CPU giá  từ vài đô tới hàng vài ngàn đô. Tại sao? Thưa CPU chạy chậm bán rẻ, CPU chạy nhanh, cho quốc phòng, cho võ khí, cho khí tượng, cho thống kê cho Hollywood ... thì là loại chạy nhanh nhất đưng thời. CPU nhanh nhất hiện giờ bán $3745. Chỉ là cái chip CPU thôi, thường lớn non non cái business card nhưng vuông vức, chưa phải là cái computer đã ráp xong. Nếu là CPU giải mã cho quốc phòng, muốn nhanh hơn nữa, thì người ta ráp computer với nhiều CPU nhanh nhất lại thành một cái computer. Password email bình thường của các bạn, đưa cho nó giảim chỉ mất mươi giây là xong. Tôi nhớ không lần cách nay vài năm, cái password được một công ty mật mã đưa ra đố mọi người, họ cho là không thể phá nỗi, thế mà trong vòng mấy tháng người ta dùng computer giải được tuốt. 
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Intel Xeon E5-2697 v3 @ 2.60GHZ 22,020 $2,656.32
Intel Xeon E5.2695 v3 @ 2.306Hz 71 $2.499.99
Intel Xeon E5-2699 v3 @ 2.30GHZ 594 $4,695.80"
Intel Xeon E5-2690 v3 @ 2.60GH: (— ) 140 $2,149.99
Intel Xeon E5-2680 v3 @ 2.50GH: (G 18. 859 $1.717.62
Intel Xeon E5-2686 v3 @ 2.00GH: (— 18,783 NA
Intel Xeon E5-2687W v3 @ 3.10GHz (G 17 694 $2,106.12
Intel Xeon E5-2697 v2 @ 2.70GH: (Y 17 448 $2,649.99
Intel Xeon E5-1680 v3 @ 3.20GH: (N 17, 166 NA
Intel Xeon E5-2683 V3 @ 2.006H 6,985 $2136.99°

Intel Xeon E5-2670 V3 @ 2.30GHT 16 686 $1,670.99





Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement. 

From: Hau Le [mailto:ha 21@yahoo.com.au] 
Sent: Wednesday, January 13, 2016 12:01 PM
To: HCD h
Subject: Re: trái ổ qua

VE chu trai O QUA  
  ANH DANG than men ,
  neu toi khong lam thi ong ba  minh hay noi va dung chu  KHO QUA ( y muon noi viec KHO  se qua di  ) cho toi chua nghe noi trai  O QUA bao gio ? vai hang goi den anh trong tinh than gop y xay dung khong chac toi co dung nua khong ?
  kinh tham va chuc mung nam moi ANH va qui quyen  lqhau

HCD: Thưa anh tôi xài tiếng địa phương cho khỏi "mất gốc" đó mà. Ở quê tôi khi trước người ta gọi tên là trái "ổ qua". Sau nầy người Bắc vào gọi là "mướp đắng", người thông thái  gọi là trái khổ qua (trái đắng, dịch nguyên từ chữ).

-------Từ đây trở đi là chuyện liên quan tới Đạo Phật ---
From: Tran Viet Long [mailto:tranvi ng@hotmail.com] 
Sent: Thursday, January 14, 2016 12:06 PM
To: Huynh Chieu Dang
Cc: Thuyhac; Nguyen Duy Chinh
Subject: RE: Hành Hương Đất Phật.

Thưa Anh Huỳnh Chiếu Đẳng,
Vốn thâm tình với Anh và anh Nguyễn Duy Chính, tôi biết Anh "đùa" cho vui để có đề tài thảo luận sôi nổi nhằm làm sống động Diễn Đàn chứ thật tình Anh là một Phật tử thâm tín kinh tạng mà chưa quy y Tam Bảo thôi. Anh vui đùa nhưng có luận lý ảo làm những người chưa có cơ hội tu học Phật Pháp nhiều dễ hoang mang, và những người tu học nghiêm túc cũng buồn lòng Anh Đẳng à. Tôi xin trao đổi với Anh hai điểm dựa vào Kinh Luận Phật Pháp chứ không phải nói theo quan điểm riêng đầy cảm tính của tôi đâu nhe Ông Bạn Vong Niên thật uyên bác của tôi.

Thứ nhất, trong Kinh Di Giáo (Kinh Những Lời Dạy Cuối Cùng, tức Phẩm thứ 26 của Kinh Đại Bát Niết Bàn) trước khi nhập niết bàn, Đức Phật có dạy "Không Nói Đùa" (đoạn thứ 16) như sau: "Này các Tỳ-kheo! Nói đủ thứ chuyện chỉ cốt để đùa chơi thì tâm phải tán loạn... ."

Thứ nhì, trong Kinh Đại Bát Niết Bàn (tôi chỉ trích dẫn từ Trung Bộ Kinh, hệ văn học Pali, mặc dầu hệ Hán tạng cũng có kinh này dưới tên gọi "Phật Thuyết Phương Đẳng Bát Nê Hoàn Kinh / Đại Bát Nê Hoàn Kinh" nhưng những Phật tử chưa trì tụng Kinh Đại Thừa nhiều như "Duy Thức Tam Thập Tụng" thì lại cho rằng Kinh Hán tạng đó không chắc là do chính Đức Phật giảng dạy! Thật ra, Kinh tạng Pali cũng chỉ được kiết tập sau khi Đức Phật đã nhập niết bàn hơn 300 năm), Đức Phật đã dạy:" Này Ananda, đó là bốn thánh tích, người thiện tín cư sĩ cần chiêm ngưỡng và tôn kính. Này Ananda, các thiện tín Tỷ kheo, Tỷ kheo ni, cư sĩ nam, cư sĩ nữ sẽ đến với niềm suy tư: Ðây là nơi Như Lai đản sanh; đây là nơi Như Lai chứng ngộ vô thượng Chánh đẳng Chánh giác; đây là nơi Như Lai chuyển Pháp luân vô thượng; và đây là nơi Như Lai diệt độ, nhập Vô dư y Niết bàn."
Hành hương bốn Phật tích này thì được lợi lạc gì ? Đức Phật đã dạy: " Này Ananda, những ai trong khi chiêm bái những thánh tích mà từ trần với tâm thâm tín hoan hỷ, thời những vị ấy, sau khi thân hoại mạng chung sẽ được sanh vào cõi thiện, cảnh giới chư thiên."

Có được một người bạn thiện lành là quý lắm, xin Anh Đẳng bảo trọng tình bạn và tình độc giả của anh đối với những thiện hữu trí thức như Ưu-bà-di này, người viết mail cho Anh thật cẩn trọng và thiện tâm.
Thân kính,
Trần Việt Long

HCD: Cám ơn anh Long đã góp ý và đính chánh lại chỗ sai của tôi. 
Về đạo Phật tôi không biết nhiều. Văn Tư Tu thì tôi chỉ được lỏm bỏm Văn và Tư thôi, còn Tu thì chưa. Mà Văn thì cũng giới hạn lắm lắm. Có lẽ Tư nhiều hơn.
Nay vì thày lai trong email trước tôi nói đùa làm nhiều Phật tử buồn lòng. Nay được anh cho biết Đức Thích Ca dạy đừng có nói đùa, tôi chưa được biết nên mới phạm. Từ nay xin chừa.

Kính thưa các bạn, tôi theo lề lối cổ của báo chí ngày xưa, xin được đính chánh cùng hàng, cùng trang và cùng cột y như bài báo sai lầm bửa trước.
Xin quí bạn Phật tử nhận nơi đây lời tạ lỗi của tôi. Bạn nào chưa biết chuyện gì thì đọc cái email bửa trước với subject là: "Loi cuoi cua Steve Jobs (vit) ca phe danh bat tieu duong (no nhu bom)" 

Ghi thêm: Trong email vừa qua tôi cho biết "lời cuối của Steve Jobs", theo Snopes và vài ba website bắt vịt khác. là chuyện Hoax, không do Ông Jobs nói, vịt đã vu khống. Thế mà có bạn khen hay và nhất định phổ biến tiếp tay loài vịt. Không nên, không nên, của ai thì trả về người nấy. Người ta không nói vậy, bịa đặt thì có ngày lảnh "nghiệp", sẽ bị kẻ khác vu oan lại cho coi.

-----
Chuyện ngoài lề, chuyện Thiền được nghe thế nầy: 
Có một Phật tử đến xin một Thiền Sư thời danh mấy chữ chúc phúc để treo nhà trong nhà. Thiền Sư phóng bút viết sáu chữ "Cha Chết, Con Chết, Cháu Chết". Phật tử nhìn chưng hửng hỏi sao thầy trù ẻo gia đình con như vậy. Thiền Sư nói ta chúc phúc cho ngươi đó mà. Chết theo thứ tự mới là phúc.
Đọc thấy hình như vị Thiền Sư nầy đang đùa.
-- Ô hay hcd hứa không dám nói đùa nữa sao bây giờ quên rồi.???
-- Đâu có, chuyện trên mới nghe như đùa chớ vị Thiền Sư trong cuộc đâu có đùa đâu. 
=========
From: K Pham [mailto:pham hoi@gmail.com] 
Sent: Thursday, January 14, 2016 12:36 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Góp ý: Hành Hương Đất Phật
Thân gởi anh Đẳng,
Xin góp ý với anh 2 chuyện sau đây:
1) Steve Jobs: Một số websites nói Steve Jobs đã qua Ấn Độ học hỏi đạo Phật (wikipedia) và những websites khác nói rằng Steve Jobs đã theo Phật Giáo qua 1 nhà sư Nhật Bản. 
2) Nhiều người VN qua Ấn Độ (trong đó có tôi), không phải chỉ để viếng cảnh chùa mà mục đích chính là thăm viếng Phật tích thí dụ như Tứ Động Tâm (Nơi Phật đản sinh, Phật thành đạo, Phật chuyển pháp luân, Phật nhập diệt)
Kính,
KP

HCD: Cám ơn anh Khôi, 
Xin góp ý cùng anh và chư bằng hữu: 

1. Nhắc lại trong email trước tôi viết thế nầy: " Nói về tôn giáo thì tôi chỉ thấy vịt Phật giáo nhận bừa mà thôi (chắc tôi chưa biết hết vịt tôn giáo khác) thí dụ như ông Cựu Tổng Thống Clinton ăn chay, thí dụ như Ông Cựu Tổng Thống Bush đi tu Phật ở Tây Tạng, thí dụ như Ông Einstein theo đạo Phật, và ngay cả ông Steve Jobs ở đây cũng bị gán là Phật tử..." 
Tôi nói ông Jobs không phải là Phật tử, không nói rằng ổng không thực hành Thiền định, cũng như ông TT Clinton ăn chay nhưng không phải là Phật tử.

Về tôn giáo của Ông Steve Jobs thì bài viết trong USA TODAY có lẽ tin được , trích phần chót như sau.
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Despite his Buddhist background, Jobs was often mean, manipulative and egocentric,
writes Isaacson, whose book is filled with tales of the Apple chief's abusive behavior.

"Unfortunately his Zen training never quite produced in him a Zen-like calm of inner
serenity," Isaacson writes, "and that, too, is part of his legacy."

Kaye, the head teacher of Kannon Do Zen Meditation Center in Mountain View, Calif., said
Jobs didn't practice Buddhism long enough to let it sink in.

"He got to the aesthetic part of Zen — the relationship between lines and spaces, the
quality and craftsmanship," Kaye said. "But he didn't stay long enough to get the Buddhist
part, the compassion part, the sensitivity part.”





Các bạn được câu chót trong hình coi sao.

Nguyên bài nơi đây, nói chuyện đi Ấn, đi Nhựt và học tại Bắc Cali --> http://usatoday30.usatoday.com/news/religion/story/2011-11-02/steve-jobs-faith-buddhism/51049772/1

2. Còn chuyện thứ hai tôi chịu lỗi, vì đã nói đùa rằng Phật tử đi sang Ấn độ để "viếng Chùa" trong khi Phật giáo tại Ấn đã suy tàn lâu lắm rồi, không còn mấy người tu Phật nơi, đây, thì làm chi có Chùa danh tiếng. 
Nhưng thật ra thì Phật tử đến đó để hành hương Phật tích.
===
Cái nầy thì chán quá mà vẫn trù hoài: sao lòng dạ bạc ác bất nhân tới như vậy:
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From: BUSH NGUYEN : “Musi Phén Chét Bay Con Ba Chét Hai Con Mot M6i Ra Thai Binh”

Kinh chuyén
BN

“Mwéi Phan Chét Bay
Con Ba Chét Hai Con
Mét Méi Ra Thai Binh”






