Thưa các bạn 
Hôm nay tôi xin gởi đến các bạn hai chuyện về kỹ thuật và một chuyện tưởng vui mà không vui.
1. Cách loại bỏ khoảng trống trong Microsoft Word khi đánh chữ có dấu nếu dùng VPS VNI hay Vietkey....
2. Về du lịch và nhiếp ảnh.
3. Một vị hỏi tin "Ánh sáng ở cuối đường hầm : Tin vui cho Thương phế Binh VNCH" thật hay vịt.
HCD (20-Jan-2017)
-----------

Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)
===========  
Kính thưa quí bạn, khi chúng ta dùng VPSkey, Vietkey… để bỏ dấu trong Microsoft Word đôi khi thấy khoảng trống sau chữ có dấu như sau:
                 Gó t danh lợ i bù n pha sắ c xá m 
                 Mặ t phong trầ n nắ ng rá m mù i dâ u 
                 Nghĩ thâ n phù thế mà đau 
                 Bọ t trong b ể kh ổ, bè o đầ u bế n mê. 
Trên đây chỉ là thí dụ thôi, trong thực tế khoảng trống (space) còn xen vào nhiều vị trí khác trước và sau chữ có dấu.
Điều nầy được chỉ dẫn nhiều lần về cách sửa trong Quán Ven Đường , nhưng tới nay vẫn còn nhiều bằng hữu thắc mắc. Trong cai slide show nầy tôi sẽ trình bày bằng hình cách “khắc phục lỗi nầy” (chữ gì nghe lạ tai quá). 



5:25 
Cách loại bỏ khoảng trống sau chữ có dấu trong Microsoft Word <--click
by Dang Huynh Chieu
Video hướng dẫn dài 3 phút 

Chuyện đi Cruise và nhiếp ảnh

Kính thưa quí bạn, hôm nay tôi xin gởi đến quí bạn slide show ký sự chuyến đi cruise western Caribbean, cùng những chi tiết vụn vặt mà thường khi ít người đề cập tới. 
Tàu khởi hành từ Miami, đi một vòng biển bao bọc chung quanh đảo quốc Cuba, giáp vòng trở về lại bến Miami. 
Trước tiên tôi muốn nói cùng các bạn, hiện nay đi du lịch bằng tàu cruise là phương tiện rẻ tiền hơn hết. Các bạn sẽ thấy điều nầy qua slide show, dĩ nhiên là phải biết cách tiết kiệm. Nhóm chúng tôi 13 người mua vé cho chuyến đi 7 ngày trên tàu với giá căn bản $499 mỗi người. Phòng inside, là phòng không cửa sổ, nằm giữa tàu. Có nghĩa là nếu tàu mất điện thì trong phòng tối như mực. 
Nhiều người ngại ở phòng inside bị ngộp. Thưa không, đóng chiếc tàu giá nửa tỉ đô thì làm sao mà phòng inside ngộp cho được. Nó có hệ thống thông gió tinh vi lắm. 
Đó là hạng rẻ tiền, nếu chọn phòng có sửa sổ hay có balcon thì giá vé mắc hơn gấp đôi gắp ba. Tuy mua vé hạng cá kèo, nhưng khi bước ra ngoài thì vẫn được đối sử y như khách sộp. 


15:47 
Ký Sự Bằng Hình chuyến đi Cruise Western Caribbean (phần 1)
by Dang Huynh Chieu
Mời các bạn xem qua một chuyến đi chơi bằng du thuyền và coi hcd chụp ảnh ra sao mà lại thày lai làm PPS về chụp hình dài tới 220 trang. 
(về PPS interactive nói về nhiếp ảnh từ ABC tới ..... nằm ở link dưới đây, các bạn download về xem từ từ, nếu thích chụp hình)

	
	31-Jan-2014

Slide show: Tất cả mọi thứ căn bản về chụp hình, máy hình, ống kính sensor version 1.2 (31-Jan-2014)
Thưa quí bạn, slide show nầy hướng dẫn bước đầu “ABC” giúp cho các bạn mới mua camera hiểu rõ hơn về chuyện chụp hình.  Đây là cái slide show “khổng lồ” 222 trang, có lẻ đó là cái slide show nói về nhiếp ảnh lớn nhất xưa nay bằng tiếng Việt, ngay cả slide show  bằng tiếng Mỹ hay Pháp tôi cũng chưa  thấy cái nào to hơn. Hy vọng sau khi xem tới xem lui, các bạn i-tờ về chụp hình sẽ hiểu cách sử dụng máy hình nói chung, tôi tin những tấm ảnh các bạn chụp được  sau nầy sẽ ưng ý hơn ảnh trước kia.  Riêng các bạn nhà nghề hay đã từng tham dự lớp học thì cũng nên xem qua như là một cách ôn lại bài học trong nhà trường. Hai link download ngay dưới, nếu các bạn gặp trở ngại xin cho hay, click link nầy không download được thì click link kia.
Link Mediafire:

https://www.mediafire.com/?hxdn9yl517xjd1x < == click để download 
Nhớ đừng view hay open nó ngay trong trang web mediafire, mà nên download về computer nhà trước.

http://www.mediafire.com/download/hxdn9yl517xjd1x/Tất cả mọi thứ căn bản về chụp hình, máy hình, ống kính sensor version 1.2 (31-Jan-2014).pps < == click để download 
 



From: "THAO TRAN" <nhngu n47@yahoo.com>
Date: Jan 20, 2016 1:04 AM
Subject: Fwd: Ánh sáng ở cuối đường hầm : Tin vui cho Thương phế Binh VNCH
To: "HC D" <huy017@gmail.com>
Cc: 
Bác Đẳng kính mến,
Vẫn nhớ còn "nợ " Bác về email reply lần trước không lâu, tuy rằng hoàn toàn là do Bác tự nguyện...cho không, biếu không, thế nhưng tôi cũng tự nguyện ghi nhận món..."nợ dễ thương" này để cảm thấy rằng cuộc đời vẫn còn đẹp lắm lắm !
Hôm nay, một lần nữa lại phiền Bác làm ơn dành chút thời giờ "điều tra" xác định xem tin vui dưới đây là tin con "cạp cạp" hay là tin đúng đắn có thật ? Mong rằng đây thực sự là tin Vui cho các thương phế binh VNCH.
Nay kính. T.T

Begin forwarded message:
From: sn-2014 <shb>
Date: 20 January 2016 at 11:44:50 AM AEST
To: undisclosed-recipients:;
Subject: Fwd: Fw: Fwd: FW: Ánh sáng ở cuối đường hầm : Tin vui cho Thương phế Binh VNCH


Một tin vui xin chuyển đến Qúy Vị và Qúy Bạn xem cho biết và vui lòng tiếp tay phổ biến rộng rãi. 
 
Rất vui mừng nhận được tin hay nầy. 
Hoan Hô TNS Janet Nguyễn.
 
Xin các bạn nào biêt các TPB. hoăc cùng đơn vị , hoặc bà con quen biết; xin thông báo để họ vui và nhứt là tránh bị người làm tiền lợi dụng. 
Như vậy , ít nhứt từ nay Quân nhân VNCH. không còn bị csVN hành hạ trực tiếp được nữa.
 
Một lần nữa CÁM ƠN TNS Janet NGUYỄN 
  và Quốc Hội Hoa Kỳ. 
Chương trình HO , phải nhớ Ơn T.T. REGAN.
 
Lưu Vĩnh Lữ 
 
Nhờ mọi người PHỔ BIẾN rộng răi .
và đề nghị những Đơn Vị Góc tổ chức tiếp đón , trực tiếp giúp đỡ ngay từ phút đầu tới MỸ để họ nhập hội vào cuộc sống mới dễ dàng ... vì đa số anh em TPB là các HSQ và BS., đã cùng nhau chiến đấu , hy sinh một phần thân thể , đã quá khổ sở trong 40 năm qua .
Xin mỗi Gia Đình Sĩ Quan , Đơn Vị Trưởng , hoặc Binh Chúng bảo trợ một gia đình TPB .
 
Đề Nghị CSVSQ Trần Vệ , THT. THTVBQGVN . đứng ra tổ chức 
việc bảo trợ này , nhân danh THTVBQGVN. , vì đây là huynh đê của chúng ta trong cuộc chiến vừa qua , mà 40 năm nay chúng ta không cách nào thực sự giúp đỡ được ..
 
Tất cả SQ. trong 31 Khóa , chắc chắn các TPB. nầy , ngày xưa là đàn em của Quý Anh ; đây là cơ hội để ĐOÀN TỤ lại , dấu ở nơi đất khách quê người . 
Có làm được như vậy mới ĐÚNG là Huynh Đệ Chi Binh .
 
Anh Trần Vệ , 
đây là một việc mà TH.  phải làm, mới xứng danh là Hội Võ Bị .

 ---------- Forwarded message ---------- 

Subject: Fw: Ánh sáng ở cuối đường hầm
NGHỊ QUYẾT SJR 5 TÁI ĐỊNH CƯ CHO THƯƠNG PHẾ BINH VNCH 
 
(Theo FB Vũ Hoàng)
Video :  https://www.facebook.com/video.php?v=1548295758828806
(Washington Post). Ánh sáng cuối đường hầm đó là Nghị quyết SJR 5 là chương trình tái định cư cho thương phế binh và gia đình trong quân đội Sài Gòn cũ Việt nam Cộng hoà (VNCH) hiện còn đang sống tại Việt nam, sau 40 năm bị bỏ quên, nay được sang Mỹ tái định cư. Nghị quyết SJR 5 được Hạ viện và Thượng viện Mỹ đã thông qua trình chính quyền liên bang và Tổng thống Barak Obama.
“Điều lưu ý các gia đình thương phế binh đừng quá vội bị kẻ xấu lợi dụng làm tiền lo hồ sơ “. Sau khi Nghị quyết này được thi hành, Bộ ngoại giao Mỹ sẽ trực tiếp làm việc với Bộ ngoại giao Việt Nam phỏng vấn, giống như chương trình HO ra đi có trật tự (theo Janet Ngyễn hiện nay Hoa kỳ có danh sách khoảng 20.000 TPB VNCH)
Nhắc lại Nghị Quyết SJR 5 là do cô Nghị Sĩ Hoa Kỳ Janet Nguyễn (người Mỹ gốc Việt) khởi xứng chương trình tái định cư cho thương phế binh VNCH đã bị đồng minh Mỹ lãng quên sau cuộc chiến Việt nam, số phận của họ hiện đang nghèo khó và đang lang thang bán vé số thậm chí xin ăn suốt 40 năm khắp miền nam Việt Nam.
Đây cũng là tin vui cho các gia đình thương phế binh VNCH sau 40 năm, những phận đời trải qua những tháng ngày nhọc nhằn với một cơ thể không còn lành lặn. Không những khó khăn trong cuộc sống, thậm chí ăn xin, con cháu của họ cũng phải đối diện với những đối xử bất công trong xã hội giai cấp lý lịch. 40 năm trôi qua tưởng chừng như quên lãng. Nay lại có một ánh sáng cuối đường hầm, tưởng chừng như tuyệt vọng.

HCD: Thưa anh vài tuần trước tôi nhận được tin trên rất mừng. Tuy nhiên trong lòng tôi đã nghi ngờ. Nay thì nhận được tin ghi là của Ông Nam Lộc bên dưới đây.
Bản tin làm tôi nhớ lại những lường gạt sinh ra từ chuyện ODP, lúc mới đầu. Có nhiều người nhân cơ hội lợi dụng bằng cách nầy hay cách khác. Thí dụ nếu tôi muốn gạt bà con thì lập ra cái webpage, nếu không lập được thì mở "văn phòng" thu nhận hồ sơ và làm thủ tục với một tí lệ phí. Sau đó khi thu bộn bộn thì xù luôn vì chưa thành luật... Tôi thí dụ để bà con ta hỏi kỹ trước khi bị gạt.
Và đây là email chuyển tới tôi và được ghi tác giả là Ông Nam Lộc. Nếu nghi ngờ xin trực tiếp hỏi Ông Nam Lộc hay những vị có tên trên. 
(bắt đầu trích -- >) 
From: tapchidatme@aol.com [mailto:tapchidatme@aol.com] 
Sent: Tuesday, January 19, 2016 1:24 PM
To: 
Cc
Subject: Re: [ChinhNghia] Fwd: Lại tin thất thiệt về việc định cư Thương Phế Binh VNCH!

Chuyển tin mới về việc Thương Phế Binh Việt Nam sang Mỹ.
HS
 
 
Lại tin thất thiệt về việc định cư Thương Phế Binh VNCH! 
Nam Lộc    

(January 19, 2016) Trong khoảng hai tuần qua, có một bản tin được phổ biến rộng rãi ở trên các diễn đàn công luận và được hàng chục ngàn người theo dõi cũng như chia xẻ với bạn bè hoặc người thân. Bản tin được lấy từ Facebook của một người tên là Vũ Hoàng có tiêu đề là:
NGHỊ QUYẾT SJR 5 TÁI ĐỊNH CƯ CHO THƯƠNG PHẾ BINH VNCH 
https://www.facebook.com/video.php?v=1548295758828806


Tôi không rõ ông Vũ Hoàng là tác giả bài viết hay được trích dẫn nguyên văn từ bản tin mà ông để là “Theo Washington Post”? Dù biết đây có thể là nhã ý của người chủ trang Facebook muốn chia xẻ “tin vui”, nhưng rất tiếc đây lại là một bản tin không chính xác và vô cùng nguy hiểm, vì nó sẽ tạo ra những kỳ vọng hão huyền đồng thời vô tình làm cho những kẻ gian có thể dựa vào đó để trục lợi hoặc làm tiền người nhẹ dạ.

Điều không chính xác thứ nhất, là bởi vì bản tin nói rằng “Nghị quyết SJR 5 được Hạ viện và Thượng viện Mỹ đã thông qua, còn phải trình chính quyền liên bang và Tổng thống Barak Obama phê chuẩn…)”.  Tôi xin xác quyết rằng “nghị quyết SJR5” CHƯA HỀ được hạ hay thượng viện Hoa Kỳ đem ra thảo luận chứ đừng nói là được “thông qua”, vì thế không có việc đợi “trình chính quyền liên bang” hay chờ “tổng thống Obama phê chuẩn” ban hành nghị quyết như bài viết! Cũng nên nói thêm ở đây rằng SJR5 chỉ là một nghị quyết của lưỡng viện quốc hội tiểu bang California do bà TNS Janet Nguyễn đệ trình để “yêu cầu chính phủ HK cho phép định cư các TPB VNCH” mà thôi. Và trong cơ cấu tổ chức chính quyền ở nước Mỹ, sẽ không bao giờ có việc tổng thống HK “phê chuẩn” hoặc “ký ban hành” một nghị quyết tiểu bang.

Kế tiếp trong bản tin còn nói rằng “theo Janet Nguyễn, hiện nay (chính phủ) Hoa Kỳ đang có danh sách khoảng 20 ngàn TPB VNCH”.  Tôi xin khẳng định rằng con số “20 ngàn TPB VNCH” mà TNS Janet Nguyễn thường đề cập đến trong cuộc vận động này là danh sách các Thương Phế Binh và Quả Phụ VNCH gởi đến hội HO Cứu Trợ TPB & QP VNCH (do bà Nguyễn Thị Hạnh Nhơn làm hội trưởng) để xin được trợ cấp hàng năm. Hội HO Cứu Trợ TPB & QP VNCH chưa hề phổ biến hoặc trao cho ai (kể cả bà Janet Nguyễn) danh sách nói trên, vì thế nói rằng “hiện nay (chính phủ) Hoa Kỳ đang có danh sách khoảng 20 ngàn TPB VNCH” là một điều hoàn toàn thất thiệt! 

Ngoài ra không cần phải truy cập thì ai cũng có thể hiểu được rằng Washington Post là một tờ nhật báo lớn và đứng đắn ở Hoa Kỳ, không bao giờ họ đưa ra một bản tin thiếu chính xác và vô trách nhiệm như vậy cả!

Một trong những điều “nguy hiểm” nữa là ở phần cuối bản tin, ông Vũ Hoàng đã tự động trả lời các câu hỏi của độc giả liên quan đến tin tức cùng điều kiện để được cứu xét đơn xin định cư theo diện TPB của nghị quyết SRJ5! Xin mạn phép chia xẻ cùng ông Vũ Hoàng rằng, luật lệ Hoa Kỳ chỉ cho phép các luật sư có bằng hành nghề, hoặc các vị cố vấn di trú được Hội Đồng Kháng Cáo Di Trú thuộc Bộ Tư Pháp HK chuẩn thuận (BIA Accredited) thì mới có quyền cố vấn luật pháp liên quan đến vấn đề nhập cư. Tôi không rõ ông Vũ Hoàng có thuộc một trong hai thành phần nói trên hay không? Tuy nhiên dù luật sư hay cố vấn di trú chuẩn thuận cũng KHÔNG ĐƯỢC PHÉP TRẢ LỜI những câu hỏi liên quan đến bất cứ đạo luật nào khi mà nó CHƯA ĐƯỢC BAN HÀNH cũng như CHƯA ĐƯỢC SOẠN THẢO ĐIỀU LỆ.     

Sở dĩ mà tôi phải lên tiếng vì đã có rất nhiều người vào đọc bản tin về “nghị quyết SRJ5, tái định cư TPB VNCH” trong trang Facebook của ông Vũ Hoàng, nếu tôi không lầm thì con số đã lên đến hơn 36 ngàn người, và chính họ đã chuyển tin cũng như email đến cho tôi (qua vai trò cố vấn định cư) để yêu cầu xác nhận về nguồn tin này.  Rất tiếc là vì tôi không có trang Facebook cá nhân cho nên không thể liên lạc được với ông Vũ Hoàng. Hy vọng ông đọc được những lời nhận định trên của tôi qua bài viết này và mong có cơ hội được trao đổi cùng tìm hiểu thêm tin tức mà ông đã phổ biến.

Nam Lộc (< -- hết trích) 
Thưa nếu quí bạn muốn tìm hiểu thêm chuyện nầy xin liên lạc với những vị có tên liên hệ trong email trên.


