Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mùng 2 Tết kính mời các bạn xem lại hình ảnh đất nước và xã hội, con người Việt Nam ngày xưa.
1. Hướng dẫn download hình ảnh và bài vở, truyện, tiểu thuyết, từ những webpage khó tính. (video) 

2. Bộ sưu tập quý giá gồm khoảng 13 ngàn bức ảnh về VN.
3. Hướng dẫn chi tiết phân biệt email của kẻ gian lừa gat lấy password và user ID. (video)
4. Bánh mức Tết sản xuất ở Việt Nam.
HCD (9-Feb-2016)

===================

Hai video mới làm



7:39 
Hướng dẫn save hình ảnh hay text từ webpage khó tính về computer nhà (<- video)
by Dang Huynh Chieu
Bộ sưu tập quý giá gồm khoảng 13 ngàn bức ảnh về VN. 



5:42 
Hướng dẫn nhận diện một phishing email (<- video)
by Dang Huynh Chieu
Mỗi ngày tôi nhận được năm bảy cái phishing email, chắc các bạn cũng vậy, nếu không phân biệt thì mất email account và có khi mất tiền. 

=========\
Tôi nhận được cái email nầy thấy hay hay nên gởi các bạn cùng đọc. Được chơi thôi chớ hàng ngàn món thực phẩm  Trung Cộng sản xuất đều không nên ăn nhiều. Tuy nhiên cả thế giới đều ăn, không trừ một ai hết. Món gì được tiêu thụ nhiều thì Trung Cộng làm ra liền, ngay cả nước mắm của người Việt, nhưng rất đông hãng ba Tàu sản xuất, dù cho nhãn hiệu ghi bất cứ sản xuất tại đâu. 
From: H-Yến Trần [mailto:tinh nhoa@outlook.com] 
Sent: Tuesday, February 9, 2016 4:12 PM
Subject: Bóc trần trà Ô Long Tea+ Plus của Pepsi nguyên liệu Trung Quốc

Bóc trần trà Ô Long Tea+ Plus 
của Pepsi nguyên liệu Trung Quốc
Cập nhật lúc: 06:42 09/02/2016
Công ty Pepsi quảng cáo, giới thiệu sản phẩm trà Ô long Tea+ gắn với thương hiệu Nhật Bản khiến người tiêu dùng Việt lầm tưởng tin mua, nhưng sự thật nguyên liệu nhập từ Trung Quốc.
Trước những nghi ngờ của dư luận và người tiêu dùng về nguồn gốc nguyên liệu sản xuất trà Ô long Tea+Plus của Công ty TNHH Nước Giải khát Suntory Pepsico (PepsiCo Việt Nam), trả lời báo chí, ông Nguyễn Thanh Phong, Cục trưởng Cục An toàn thực phẩm (Bộ Y tế) cho biết: "Công ty Suntory Pepsico Việt Nam đã có văn bản giải trình về nguồn gốc nguyên liệu để sản xuất Trà Ô long Tea+ Plus. Trong văn bản báo cáo với Cục An toàn thực phẩm, Suntory Pepsico Việt Nam thừa nhận trà Ô long Tea+ Plus của Pepsi nguyên Trung Quốc”.
Chia sẻ trên báo Giáo dục Việt Nam, ông Phong cũng cho biết thêm, theo giải trình doanh nghiệp, hiện Pepsi Co Việt Nam đang là công ty của Nhật Bản (Công ty Suntory Holdings Ltd., một công ty đồ uống và thực phẩm dinh dưỡng tại Nhật Bản chiếm đến 51% cổ phần PepsiCo Việt Nam - PV), vì thế sản phẩm sản xuất theo tiêu chuẩn của Nhật.
“Quan điểm của Cục An toàn thực phẩm, nếu sai phải xử lý nghiêm khắc nhưng quả thật những giải trình của doanh nghiệp và chiếu theo quy định pháp luật hiện nay doanh nghiệp không vi phạm”, TS. Nguyễn Thanh Phong cho hay.
	

	Trà Ô long Tea Plus được quảng cáo là chất lượng Nhật Bản nhưng lại nhập nguyên liệu Trung Quốc.


Sau khi thông tin Suntory Pepsico Việt Nam thừa nhận dùng nguyên nhập khẩu từ Trung Quốc để chế tạo Trà Ô long Tea+ Plus được công bố đã khiến người tiêu dùng trong nước sửng sốt, bởi lâu nay theo quảng cáo của PepsiCo Việt Nam về sản phẩm trà Ô long Tea+ thì đây là sản phẩm được sản xuất theo công nghệ, nguyên liệu Nhật Bản…
Cụ thể, Nhật Bản từ xa xưa đã nổi tiếng về trà, đặc biệt là Trà đạo - nâng chén trà lên thành một thứ đạo thì chỉ có người Nhật. Không chỉ có trà, những sản phẩm mang công nghệ, thương hiệu Nhật Bản bao giờ cũng được đánh giá cao và được đông đảo người dân tin tưởng.
Nắm bắt tâm lí này, tập đoàn Suntory PepsiCo Việt Nam đã cho ra đời sản phẩm mới trà Ô Long TEA+ Plus và được quảng cáo sản xuất từ dây chuyền hiện đại của Nhật Bản, chất lượng Nhật Bản.
Nhờ “mác” Nhật Bản cộng với chiến dịch quảng cáo rầm rộ đến người tiêu dùng rằng trà Ô Long TEA+ Plus gồm có “3 điểm cộng”: một là “chất lượng Nhật Bản”, hai là “Đem đến lợi ích cho sức khỏe”, ba là “Hình ảnh đẳng cấp” nên dù mới xuất hiện trên thị trường, trà Ô Long TEA+ Plus đã được nhiều người biết đến và sử dụng rộng rãi.
Nói cách khác, trước đây người tiêu dùng lựa chọn vì họ không biết trà Ô long Tea+ được sản xuất từ nguyên liệu nhập từ Trung Quốc. Tất nhiên, không phải cái gì của Trung Quốc cũng xấu và nguy hiểm. Nhưng dù sao thì cũng phải xem xét bởi Trung Quốc là đất nước nổi tiếng trên toàn thế giới bởi công nghệ làm giả và hàng kém chất lượng.
Nếu công khai nguồn gốc nguyên liệu từ đầu, người tiêu dùng thử sử dụng sản phẩm nếu tốt sẵn sàng bỏ tiền mua. Ngược lại, việc giấu giếm thông tin sẽ khiến sản phẩm của Suntory Pepsico dễ bị người tiêu dùng cho rằng “treo đầu dê bán, thịt chó” hay “mác Nhật lõi Trung Quốc”…
Hơn nữa, vấn đề ở đây cần đề cập là đạo đức kinh doanh. Những người làm kinh doanh ở Suntory Pepsico Việt Nam chắc chắn biết rằng: Trà Ô Long TEA+ Plus được người Việt Nam sử dụng phần nhiều vì danh tiếng Trà đạo của Nhật Bản. Tuy nhiên, họ che giấu hoàn toàn nguồn gốc nguyên liệu nhập từ Trung Quốc, cho đến khi vụ việc bị chính người tiêu dùng phát giác.
Trên khía cạnh pháp luật, Công ty TNHH Nước Giải khát Suntory Pepsico không sai tuy nhiên cách quảng cáo, giới thiệu sản phẩm trà Ô long Tea+ gắn với thương hiệu Nhật Bản khiến người tiêu dùng lầm tưởng. Nói cách khác, người tiêu dùng “bị cú lừa” đẹp.
Lời thừa nhận trên không chỉ niềm tin người tiêu dùng bị ảnh hưởng, nhiều ý kiến cho rằng, các cơ quan quản lý nhà nước về thực phẩm cần xử lý nghiêm các doanh nghiệp “lập lờ”, không minh bạch nguồn gốc nguyên liệu, sản phẩm.
Hồng Liên (Tổng hợp)

HCD: Các bạn chớ tưởng ở Việt Nam không thôi, ở Mỹ ở Úc ở Pháp ở Canada gì cũng vậy hết. Cái vỏ thì Nhật, Pháp, Anh, Mỹ... nhưng cái ruột là ba Tàu. Vì sao, thư sản [phẩm của ba Tàu rẻ nhất, hãng lời nhiểu nhất so với sản xuất tại chỗ. 
Chuyện nầy tôi nói bướng, không bằng chứng: Việt Nam ta sản xuất 40 tấn bánh chưng để xuất cảng trong dịp Tết, Pháp, Mỹ, Úc có nhiều người Việt Nam. các tiệm bán bánh mức mua về dán cái nhãn hiệu tiệm mình lên, vậy là sản xuất tại chỗ. Nhưng xem lại, nếp Việt Nam, đậu xanh Trung Cộng đầy thuốc rầy, dầu ống cống do Tàu chế lại, thịt heo bơm thuốc tạo nạc, món gì cũng đa quốc gia hết, mà Tàu là chính...Khi luật thì bỏ thêm vài cục pin vô cho tươi. Tôi nó bướng không trúng đâu nghe. Ngày tư ngày Tết hăm cho các bạn sợ chơi thôi.
Thế thì mức sản xuất tại Mỹ tại úc thì sao? Thưa còn lâu, nhân công vật liệu mắc, mua nguyên thùng về dán nhãn lại lời hơn. Muốn xem mức Việt Nam  làm ra sao thì cứ tìm trong Internet thấy liền:
Cái nầy tôi không nói thêm đâu, các bạn nhìn webpage trong nước thử coi: (có hàng trăm bài như thế nầy, nhiều quá coi thủ vài link cũng đủ)


"Đột nhập" vào các lò sản xuất mứt Tết "kinh dị" - Kul News
kul.vn/.../dot-nhap-vao-cac-lo-san-xuat-mut-tet-kinh-...
Kinh dị mứt Tết siêu trắng được tẩy bằng hóa chất "ngâm ...Jan 10, 2016 - P.Bình Trị Đông và P.An Lạc (Q. Bình Tân) là nơi có khá nhiều cơ sở sản xuất bánh mứt phục vụ ngày Tết. Khi theo chân một đoàn kiểm tra liên ...

tamsugiadinh.vn/.../kinh-di-mut-tet-sieu-trang-duoc-ta...
Kinh hoàng cơ sở phơi mứt Tết gần nhà vệ sinh - PLOJan 8, 2016 - Mỗi khi Tết đến xuân về, những cơ sở sản xuất bánh kẹo, mứt dịp cuối năm hoạt động vô cùng nhộn nhịp. Tuy nhiên, trong những năm gần ...

m.baomoi.com › Pháp luật › An ninh - Trật tự - Kinh hoàng sản xuất mứt Tết tại Xuân Đỉnh – Hà Nội - Pháp ...
Jan 19, 2016 - Ngày 19-1, Cục An toàn thực phẩm (Bộ Y tế) và Đoàn kiểm tra liên ngành TP Hà Nôi đã kiểm tra đột xuất tại một số cơ sở sản xuất, kinh doanh ...

www.baomoi.com/Kinh-hoang.../18541875.epi - Kinh hoàng mứt Tết bẩn đầy sạn, phơi gần nhà vệ sinh
Jan 27, 2016 - Kinh hoàng sản xuất mứt Tết tại Xuân Đỉnh – Hà Nội ... Hướng dẫn cách chọn mứt, hạt dưa và bánh kẹo ngon không có hóa chất cho tết Bính ...

doanhnghiepvn.vn/kinh-hoang-mut-tet-ban-day-san-p...
KINH HOÀNG SẢN XUẤT MỨT TẾT BẨN ~ Suất Ăn Công ...Jan 19, 2016 - Hà Nội phát hiện cơ sở sản xuất mứt Tết dính bụi bẩn, đầy sạn phơi gần ... hành kiểm tra việc sản xuất, kinh doanh bánh, mứt, kẹo phục vụ Tết ...

www.suatancongnghiep.xyz/.../kinh-hoang-san-xuat-...
Sự thật kinh hoàng về sản xuất mứt Tết tại các làng nghềJan 7, 2016 - Tại cơ sở sản xuất bánh mứt Kim Hoa (hẻm 207 đường Hồ Học Lãm, P.An Lạc, Q.Bình Tân) đoàn kiểm tra phát hiện hàng trăm thùng phi đang ...

vovgiaothong.vn/xa-hoi/su-that-kinh...-/34708
Cận cảnh sơ chế mứt Tết kinh hoàng ở Hà Nội - VitalkJan 29, 2015 - VOVGT - Có khá nhiều cơ sở sản xuất mứt Tết không đảm bảo vệ sinh ... Tại La Phù, Hoài Đức, Hà Nội, những xưởng sản xuất bánh kẹo nơi ...

vitalk.vn › Cuộc sống
Hãi hùng trước hàng loạt vụ làm mứt Tết bẩn kinh hoàngJan 18, 2016 - Tết Nguyên đán chỉ còn chưa đầy 1 tháng nữa. Đây chính là thời điểm các làng nghề sản xuất bánh mứt kẹo bước vào giai đoạn nước rút.

tintuc.vn › Kinh doanh
Jan 29, 2016 - Hãi hùng trước hàng loạt vụ làm mứt Tết bẩn kinh hoàng ... Tại Thanh Hóa, cơ sở sản xuất bánh kẹo Gia Thịnh (lô 187, 188 khu tái định cư ...





