Kính thưa quí bạn 
Có rất nhiều thứ để bàn bạc nói dóc chơi cùng các bạn nhưng "không được rảnh"  nên chỉ gởi các bạn một chút lấy thảo thôi:
1. Video các món ăn, âm thanh là cuộc phòng vấn của đài VOA với  Giáo sư Stephen Lê của trường Đại-học Ottawa. Tưởng các bạn nên nghe qua, nếu không thì uổng công ăn uống e dè chẳng lợi chi.
2. Video cách cân chỉnh màu sắc của computer monitor dùng Windows 10 (Windows 7 hay Windows 8 cũng vậy)

3. Video slide show của anh Trần Thanh Đằng chụp Diễn Hành Tết Bính Thân 2016  tại Little Saigon, Nam California.
4. Hỏi vế Chemical cho Thũy Canh ( Hydroponics).

Còn nhiều câu hỏi của bằng hữu xa gần xin hẹn khi khác
HCD (17-Feb-2016)




13:45 
‘Một Trăm Triệu Năm Thức Ăn’ - VOA Phỏng vấn GS Stephen Lê
Chờ lâu quá mới gặp được một vị có cùng quan niệm về ăn uống và sức khỏe giống tôi.
Giáo sư Stephen Lê Tiến sĩ về Sinh-Nhân chủng học ở UCLA và hiện là giáo sư thỉnh giảng của. 



7:10 
Cân chỉnh màu sắc độ sáng cho computer monitor trong Windows 10
Cách cân chỉnh monitor và printer của người chơi nhiếp ảnh
https://www.youtube.com/watch?v=FW55xP98WxQ
Hướng dẫn cân chỉnh màu sắc độ sáng độ contrast của monitor cho đúng tiêu chuẩn 

===========
Diễn Hành Tết Bính Thân 2016  tại Little Saigon, Nam California
Hình ảnh và video do anh Trần Thanh Đằng thực hiện


https://youtu.be/BjrZH90qKKY

Suốt cái Tết nầy tôi không có dịp nhìn qua chợ hoa, chợ Tết, hội chợ Tết hay diễn hành. Nằm nhà suốt hai tháng nay. Ba ngày Tết không có ăn cơm, chỉ ăn bánh chang bánh tét do bạn bè biếu.
=============
From: "Thiendi Vu" <thiencx9@gmail.com>
Date: Feb 17, 2016 6:32 PM
Subject: Chemical cho Thũy Canh ( Hydroponics)
To: "Dang Huynh Chieu" <huy017@gmail.com>
Cc: 

Chào Anh 
Hóa Chất là gì ?
Mùa hè năm nay Tôi bắt đầu trồng rau cải Thũy Canh ( Hydroponics) . Pha hóa chất có bán sẳn vào nước và trồng rau cải bầu mướp …etc. hoàn toàn bằng nước . Thời gian ngắn gần gấp đôi trồng đất và chưa bị sâu rầy. Tôi nói ra lắm VN Ta phản đối cho là không tốt vì trồng cây bằng hóa chất. Giải thích thế nào cũng không đánh tan được thành kiến hóa chất bị ám ảnh trong đầu óc lắm Vn ta lo sợ hóa chất có trong thực phẫm và cây trái. Hydroponics dùng hóa chất nhưng các loại hóa chất nầy có trong phân chuồng, phân bán ở các siêu thị lấy ra từ phân và nếu nguy hại thì chánh phủ các nước văn minh tân tiến nầy đã cấm. Hầu hết các loại cà chua, xà lách, dưa leo … bán trong các siêu thị lớn trong mùa hè cũng như mùa đông đã hết 50% hay 60% là trồng theo phương pháp Hydroponics tức thũy canh hoàn toàn trồng bằng hóa chất.
Xin Anh giải thích cho dùm hóa chất là gì ? lợi hại có khác gì nhau trong việc trồng trọt bằng đất và bằng nước. Xin xem trước trong youtube về “ Thũy canh” để biết VN ngày nay quan trọng vấn đề nầy và phát triễn ra sau và Hydroponics của các nước văn minh.
Nâng cao trình độ hiểu biết của nhiều người chưa biết cũng giúp đời giúp người không ích ( hơn đi Chùa hay Nhà Thờ và bố thí.
Cám ơn Anh nhiều 
Australia Melbourne
Thiên Di
PS: Hương vị Bầu, mướp, cà chua, cải, khổ qua .etc ... gần như không khác bao nhiêu ( chưa ai nhận ra khi Tôi cho Bạn bè mà không nói là trồng trong hóa chất " nước")

HCD: Thưa anh, câu hỏi rất hay. câu trả lời thì dài lắm, sẽ trở lại sau. Bây giờ tôi khá bận rộn, bận tâm. Xin nói liền một câu, là cách trồng trọt nầy hay hơn trồng dưới đất, và rất tốt cho chuyện trồng rau ăn lá. Nó lành mạnh và tinh khiết hơn là trồng rau cải dưới đất. Nó là cách trồng tự động kỷ nghệ hóa trong tương lai gần.
Còn hó chất là gì, thưa là đất, là nước là bùn, là phân trâu bò, là mọi thứ vật chất. Còn phân bón là gì, nói thật giản dị là chất mà cây cối cần để sinh sống tăng trưởng khỏe mạnh. Hóa chất dùng để pha vào nước trồng cải (thí dụ vậy) hoàn toàn vô hại, và cây cải thu được "tinh khiết" lành mạnh hơn là trồng ngay dưới đất với phân chuồng hay phân cây cỏ mục. Tại sao? Thưa rằng trong đất trồng trọt có chưa hàng ngàn chất hóa học không kiểm soát, thường cây cối lọc lựa thứ nó cần mà hút vào. Tuy nhiên cây cỏ không thể chọn lựa được hoàn toàn, thí dụ lúa trồng ở một vùng nông thôn Thái Lan chứa nhiều Arsenic thì hạt gạo thu được chứa arsenic, lúa ở tiểu bang Louisiana Mỹ chứa cadmium, vì vùng đất nầy chứa nhiều cadmium.

 Còn nếu chúng ta trồng trong nuớc pha phân (hóa chất gồm vài chục tới vài trăm chất mà loại cây cần tới) thì cây sinh ra hoàn toàn "tinh khiết" không chứa chất có hại, lý do là người ta không dùng chất có hại trong dung dịch nước nầy.  Thông thường cây cối cần rất ít chất vô cơ và hữu cơ, (trace mà thôi), trừ vài thứ cần nhiều như P, N2, K, S... Những chất nầy trong phân hóa học vô hại.
Sẽ trở lại chi tiết khi có thì giờ.

Kết luận cách trồng cây rau trong nước là cách sẽ được dùng càng ngày càng nhiều trong tương lai. Một số bằng hữu chúng ta nghe chữ hóa chất là có "mặc cảm" độc. Thưa nước uống, cơm ăn, thịt cá, muối đường bột đều là hoá chất...con người ăn uống cả đời mới chết thì hóa chất không hẳn là độc hại.
Tôi trồng ổi và cây ăn trái trong bồn nhỏ xíu thế mà ra hàng ngàn trái chớ không nói hàng trăm. Bí quyết cũng như anh, đất trong chậu chỉ dùng cho rể bám, còn chất nuôi cây cao tới lầu hai là nước và  phân.

