Kính thưa quí bạn 
Hôm nay góp mặt cùng các bạn vài chuyện thường ngáy
1. Gởi một lần email cho nhiều người nhận trên iPad (iPhone, máy Android)
2. Video trồng rau cải trong nước theo kỷ nghệ

3. Mỗi người Việt Nam mình là một ông thấy lang. Bác Sĩ nên chuẩn bị đổi nghể, e thất nghiệp nay mai.
HCD (18-Feb-2016) 

Đầu năm đụng chạm e không vui phải không, dầu sao thì các bạn cũng không ngờ chỉ trong 1 ngày tôi nhận được chừng đó toa thuốc qua email
Gởi các bạn xem chơi thôi, trăm người ngàn bụng, các bạn cứ tin theo "lòng mình". Niềm tin lạ lùng lắm, có khi nào các bạn ngạc nhiên trước niềm tin của kẻ khủng bó đánh bom không. Với quí vị Việt Nam mình tin toa thuốc dưới đây thì không có gì ngạc nhiên hết, rất bình thường.
Trong đầy hình nhiều:
Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement.  
=========


From: Giang Dang [mailto:gda 11@cox.net] 
Sent: Thursday, February 18, 2016 11:01 AM
To: HCD
Subject:  Gởi một lần email cho nhiều người nhận trên iPad (iPhone, máy Android)

Anh Đẳng,
Anh ăn Tết có vui không ? Khi nào bớt bận rộn nhờ anh nghiên cứu dùm cách tạo Distribution List cho Outlook email trên Ipad. Tôi tìm hoài mà chưa thấy.Trên desktop thì dể, nhưng Ipad dùng Google, mỗi lần muốn gởi cho nhiều người cùng 1 lúc thì hơi bất tiện. Xin cám ơn trước và chúc anh nhiều sức khoẻ.
Thân kính,
Giang Dang

HCD: Thưa anh, đây là mặt mạnh hay sở trường của iPad, iPhone hay cả máy chạy Android.
Trước tiên anh tạo một email group trong ngay iPhone hay iPad.

1. Mở contacts ra. Nó là cái icon trên màn ảnh hiu74a địa chỉ và số phone cùng email mỗi người quen.

2. Tạo new group 

 INCLUDEPICTURE "http://media.idownloadblog.com/wp-content/uploads/2014/02/create-contact-group-iphone-e1393454034232.png" \* MERGEFORMATINET 



chấn tay vào dấu + và click Add Group

3. Cho Group một cái tên:

Trong hình nầy tên là Friend, có thể cho tên gì cũng được. 

4. Sau đó nó trở về Contacts. Anh chọn trong list nầy tên (email address) của người muốn gơi thơ, click cái icon  "i"  trong đó và 
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5. Sẽ có windows hiện ra cho anh add người nầy vào group nào đó, ở đây add và Group Friends. Add nhóm người anh muốn gởi email cùng lúc. Năm bảy chục address là chuyện dễ dáng. Nhớ email address tự anh đánh vào group thì phải có hai dầu nầy ở hai bên <xoaituong1@anymail.com>

6.  Thí dụ Group Friends của anh có 50 người, mỗi lần muốn gởi cho tất cả người trong đó thì anh viết email, trong phần To:, các: hay Bcc: anh add tên group Friends vào, thay vì add tên người nào đó.
Tôi xài iOS lâu rồi nhớ viết lại mà không lấy được hình, anh cứ theo hướng mà mò thêm
    
 

From: "Thiendi Vu" <thiencx9@gmail.com>
Date: Feb 17, 2016 6:32 PM
Subject: Chemical cho Thũy Canh ( Hydroponics)
To: "Dang Huynh Chieu" <huy017@gmail.com>
Cc: 

Chào Anh 
Hóa Chất là gì ?
Mùa hè năm nay Tôi bắt đầu trồng rau cải Thũy Canh ( Hydroponics) . Pha hóa chất có bán sẳn vào nước và trồng rau cải bầu mướp …etc. hoàn toàn bằng nước . Thời gian ngắn gần gấp đôi trồng đất và chưa bị sâu rầy. Tôi nói ra lắm VN Ta phản đối cho là không tốt vì trồng cây bằng hóa chất. Giải thích thế nào cũng không đánh tan được thành kiến hóa chất bị ám ảnh trong đầu óc lắm Vn ta lo sợ hóa chất có trong thực phẫm và cây trái. Hydroponics dùng hóa chất nhưng các loại hóa chất nầy có trong phân chuồng, phân bán ở các siêu thị lấy ra từ phân và nếu nguy hại thì chánh phủ các nước văn minh tân tiến nầy đã cấm. Hầu hết các loại cà chua, xà lách, dưa leo … bán trong các siêu thị lớn trong mùa hè cũng như mùa đông đã hết 50% hay 60% là trồng theo phương pháp Hydroponics tức thũy canh hoàn toàn trồng bằng hóa chất.
Xin Anh giải thích cho dùm hóa chất là gì ? lợi hại có khác gì nhau trong việc trồng trọt bằng đất và bằng nước. Xin xem trước trong youtube về “ Thũy canh” để biết VN ngày nay quan trọng vấn đề nầy và phát triễn ra sau và Hydroponics của các nước văn minh.
Nâng cao trình độ hiểu biết của nhiều người chưa biết cũng giúp đời giúp người không ích ( hơn đi Chùa hay Nhà Thờ và bố thí.
Cám ơn Anh nhiều 
Australia Melbourne
Thiên Di
PS: Hương vị Bầu, mướp, cà chua, cải, khổ qua .etc ... gần như không khác bao nhiêu ( chưa ai nhận ra khi Tôi cho Bạn bè mà không nói là trồng trong hóa chất " nước")

HCD: Thưa anh, câu hỏi rất hay. câu trả lời thì dài lắm, sẽ trở lại sau. Bây giờ tôi khá bận rộn, bận tâm. Xin nói liền một câu, là cách trồng trọt nầy hay hơn trồng dưới đất, và rất tốt cho chuyện trồng rau ăn lá. Nó lành mạnh và tinh khiết hơn là trồng rau cải dưới đất. Nó là cách trồng tự động kỷ nghệ hóa trong tương lai gần.
Còn hó chất là gì, thưa là đất, là nước là bùn, là phân trâu bò, là mọi thứ vật chất. Còn phân bón là gì, nói thật giản dị là chất mà cây cối cần để sinh sống tăng trưởng khỏe mạnh. Hóa chất dùng để pha vào nước trồng cải (thí dụ vậy) hoàn toàn vô hại, và cây cải thu được "tinh khiết" lành mạnh hơn là trồng ngay dưới đất với phân chuồng hay phân cây cỏ mục. Tại sao? Thưa rằng trong đất trồng trọt có chưa hàng ngàn chất hóa học không kiểm soát, thường cây cối lọc lựa thứ nó cần mà hút vào. Tuy nhiên cây cỏ không thể chọn lựa được hoàn toàn, thí dụ lúa trồng ở một vùng nông thôn Thái Lan chứa nhiều Arsenic thì hạt gạo thu được chứa arsenic, lúa ở tiểu bang Louisiana Mỹ chứa cadmium, vì vùng đất nầy chứa nhiều cadmium.

 Còn nếu chúng ta trồng trong nuớc pha phân (hóa chất gồm vài chục tới vài trăm chất mà loại cây cần tới) thì cây sinh ra hoàn toàn "tinh khiết" không chứa chất có hại, lý do là người ta không dùng chất có hại trong dung dịch nước nầy.  Thông thường cây cối cần rất ít chất vô cơ và hữu cơ, (trace mà thôi), trừ vài thứ cần nhiều như P, N2, K, S... Những chất nầy trong phân hóa học vô hại.
Sẽ trở lại chi tiết khi có thì giờ.

Kết luận cách trồng cây rau trong nước là cách sẽ được dùng càng ngày càng nhiều trong tương lai. Một số bằng hữu chúng ta nghe chữ hóa chất là có "mặc cảm" độc. Thưa nước uống, cơm ăn, thịt cá, muối đường bột đều là hoá chất...con người ăn uống cả đời mới chết thì hóa chất không hẳn là độc hại.
Tôi trồng ổi và cây ăn trái trong bồn nhỏ xíu thế mà ra hàng ngàn trái chớ không nói hàng trăm. Bí quyết cũng như anh, đất trong chậu chỉ dùng cho rể bám, còn chất nuôi cây cao tới lầu hai là nước và  phân.

Ghi thêm: Có bằng hữu hỏi hóa chất (phân) dùng pha vào nước là gì. Mua ở đâu, thưa nó gồm nhiều chất tan trong nước, có bán ở nhiều nhà chuyên môn hay Amazon
Biếu các bạn coi cách trồng nầy 


How its Made Hydroponic Lettuce - YouTube
▶ 4:46
https://www.youtube.com/watch?v=rUvZEYlHkmQ
Oct 10, 2013 - Uploaded by How Its Made
Follow us on Facebook Page: https://www.facebook.com/howitsmade1 How its Made Hydroponic Lettuce Show ...
How its made - Hydroponic lettuce production - YouTube
▶ 4:44
https://www.youtube.com/watch?v=aUBdMP7xDiY
Oct 4, 2011 - Uploaded by Ashish Gupta
As landspaces reduce.. find how agriculture is advancing to make use of water to give you daily dose of your salad.
Discovery - How its made - Hydroponic lettuce production ...
▶ 4:44
https://www.youtube.com/watch?v=Wmq9SPPgUpc
Jan 9, 2008 - Uploaded by Pasi Lindberg
Hydroponic lettuce production in green house. ... Discovery - How its made - Hydroponic lettuce production ...
How It's Made - Hydroponic Lettuce - YouTube
▶ 4:31
https://www.youtube.com/watch?v=govgX32Yu3c
Dec 25, 2014 - Uploaded by How It's Made Show
How It's Made - Hydroponic Lettuce How It's Made is a documentary television series that premiered on ...

===========
Kính thưa quí bạn, sau đây là những toa thuốc qua email mà tôi nhận được trong 1 ngày. Người Việt Nam mình nhờ nó mà sống thọ và ko6ng tốn tiền nhà thương hay bác sĩ. Có người không cần uống viên thuốc nào cả vì từ đây trở đi bách bịnh đều chê.  
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Australian Red Cross save a life

THE POWER OF HUMANITY is in JYOUT hands

CRISIS CARE COMMITMENT Download CPR instructions to your mobile today

This is a new known spider, so please take note.
Has been found all over Eastern Aust and heading to WA.
Looks similar to a huntsman.

This spider is in all states so watchout.
Not a good look!!

Please take note of this spider - it is very dangerous.

Please warn kids and send to every one you know to alert them as well!

This spider is breeding at a rate of speed and is found in more and more houses!!!!
Spider

N Lai thém mét con vit sat sinh
N \ Theo dai hocj Riverside
\ California va theo Snopes thi
/ ~~ day la con vit hung ac
* (HOAX) n6 xuii nguoi ta thay
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