Kính thưa quí bạn 
Hôm nay góp mặt cùng các bạn vài chuyện
1. Video hướng dẫn RIP CD nhạc vào computer dưới dạng MP3 hay WAV

2. Hỏi ý kiến về " Tin cực sốc: Ăn cá rô phi có thể gây bệnh chết người" 
3. Một bằng hữu tìm quyển sách của Tản Đà tựa là Vương Thúy Kiều chú giải tân truyện.
HCD 28-Feb-2016
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 


From: eric nguyen [mailto:cutys ose@yahoo.com] 
Sent: Sunday, February 28, 2016 8:26 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: cách RIP CD nhạc

Chao  Thay.
Mong Thay  huong  dan  lam sao  de co lai  chuong trinh  RIP  tu  1 CD vao  may vi may cua  con  khong co hay  mat the nao do?
vi con co muon cua ban be 1 so dia nhac hay muon bo  vao may  de  danh nghe.

2- va co  co 1 ccai  may cua  dua con  khong hieu  sao ma   minh click vao  MYCOMPUTER  ma   no khong hien len cua  nho  la  ducoment
Click  control panel  thi OK

Chuc Thay luon  luon vui khoe.
Cam on  Thay  nhieu.

HCD: Thưa anh, có lẽ đây là việc mà nhiều bằng hữu cần. Vì vậy mà tôi làm luôn cái video hướng dẫn cho minh bạch.
Hiện trong nhà đa số các bạn có Audio CD mua ngoài chợ, nếu giữ trong CD lâu ngày sẽ mất hay không đọc được, không hát được. Các bạn nên bỏ các bản nhạc trong Audio CD  vào hard disk dưới dạng MP3, hay hơn hết là nên rip vào dưới dạng WAV.    
Video mới làm:



5:37 
Hướng Dẫn RIP Audio CD vào hard disk thành MP3 hay WAV
by Dang Huynh Chieu
Dùng Windows Media Player để RIP, 
Nhạc nền là: Bản nhạc "Đừng Trở Lại Sài Gòn" nhạc: Bác sĩ Phạm Anh Dũng, ca sĩ: Lâm Dung, lời nhạc là bài thơ của Trần Trung Đạo.

==============
 Mấy tuần nay tôi thấy có khá nhiều webpage có hại âm thầm nhào vô computer mà không được mời.
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From: LE Van Tu [mailto:vantu 9@yahoo.com] 
Sent: Sunday, February 28, 2016 1:41 PM
To: HUYNH Chieu Dang
Subject: Hỏi thăm Vương Thúy Kiều chú giải tân truyện của Tản Đà

Bạn Đẳng ơi!
Lê Văn Tư đây, tôi mê quá tủ sách của Bạn, thật là một kho tàng vô giá, tôi đang tìm quyển sách của Tản Đà tựa là Vương Thúy Kiều chú giải tân truyện, xem hết trong "tàng kinh các" nhưng không thấy, mắt mờ rồi, liệu Bạn có thể giúp tôi được không?
Chúc Anh Chị sức khỏe.
Thân,
lvt
HCD: Thưa anh, tôi sẽ tìm. Nếu có người có thì thế nào cũng tìm gặp. Thỉnh thoảnh anh vào kho sách cũ tìm thử.

=======
Dưới đây là câu hỏi về cá rô phi, tôi chưa tìm tài liệu chính xác, mới tìm sơ thấy tác giả nói tường bụng, không có reference. Vì chưa có tài liệu chánh thức nên tôi bàn chơi thôi, đừng tin tôi. Tôi bàn theo những gì tôi biết được cho tới hôm nay (chữ tím xen vào chữ in nghiêng đen của tác giả).   
From: "Hanna Lam" <hanna.la  o@gmail.com>
Date: Feb 22, 2016 9:25 AM
Subject: Fwd: Tin cực sốc: Ăn cá rô phi có thể gây bệnh chết người

Xin GS giúp ý kién  truóc bãn tin này , vì đây là loąi cá thuòng đuoc tiêu thų trong các gia đình , ngay cã restaurant  Vięt , My cüng thuòng dùng 
Xin cãm ön GS và rãt tin tuõng vào tay nghè bă't vįt cuã GS , giúp cho kién thúc tôi đuoc røng mõ hon nhièu lă'm. ....
---------- Forwarded message ----------
From: "josephine truong" <suoi 7@yahoo.com>

    Theo báo cáo của các trường đại học y trên thế giới, đã có hơn     500.000 trường hợp tử vong vì ăn cá rô.
Một hóa chất độc hại khác được cho vào trong quá trình nuôi cá rô phi là dioxin, liên quan đến khởi phát và thúc đẩy căn bệnh ung thư phát triển
HCD: Thưa không thấy trường Đại Học nào báo cáo như vậy (trừ trường đào tạo Tiến Sĩ giấy ở phố hàng Mã ngày xưa tại Hà Nội). Cũng không ai dại dột tìm cho ra chất dioxin để đưa vào nuôi cá, có lợi lộc chi đâu, mà tay chân nước dính nó còn run thêm.  Chất nầy đâu có dễ tìm, bà con nào mua được đưa tay coi. 
 
Cá luôn được cho là một trong những thực phẩm khỏe mạnh, giàu protein. Nó cũng ít chất béo, cholesterol và calo hơn so với thịt lợn và thịt bò. Đồng thời nó có các vitamin, khoáng chất và axit béo có lợi cho sức khỏe của chúng ta. Nhưng không phải loại cá nào cũng giống nhau. Nhiều loại cá ở vùng biển có mực thủy ngân cao và cũng có nhiều loại cá sông mang lại nguy cơ sức khỏe, điển hình như cá rô phi.
HCD: Nói ẩu quá, cá mà ít chất béo thì con gì nhiều chất béo đây. Cá thiên nhiên hay cá nuôi tại Trung Cộng đều chứa nhiều chất không nên ăn. Thủy ngân và plastic mọi loại thường có trong cá. Con cá càng to thì thủy ngân càng nhiều. US FDA khuyên ăn cá nhỏ có đời sống ngắn. Trẻ con còn nhỏ nên tránh cho ăn nhiều cá.
 
 Cá rô phi là một trong những loại cá nuôi phổ biến được nhiều người ăn bởi nó rẻ mà hương vị lại thơm ngon. Nó là loài thủy sản tiêu thụ chạy thứ 4 ở Hoa Kỳ. Vậy thì tại sao nó nguy hiểm ? Dễ bị viêm nhiễm. Một số nghiên cứu tiến hành tại đại học Wake Forest vào năm 2008 đã chứng minh, cá rô phi chứa nhiều omega 6 hơn omega 3. Mặc dù omega 6 cũng tốt cho cơ thể nhưng nếu chất này quá cao sẽ mang đến bệnh hen suyễn, khớp và các bệnh viêm khác vì nó gây viêm trong cơ thể.
HCD: Thực phẩm  nào cũng vậy hết bạn ơi, những chuyện kể trên không không đáng bận tâm. Bất cứ cá gì cũng áp dục câu "hâm dọa" trên được hết. 
  
 Đầy thuốc trừ sâu, hóa chất. Vì cá rô phi nuôi trong chuồng đông đúc nên nó dễ bị bệnh hơn. Các chủ trang trại sẽ cho chúng uống thuốc kháng sinh để ngăn chúng khỏi bệnh. Họ cũng thêm vào thuốc trừ sâu để ngăn chấy rận, vi khuẩn biển. Dinbutylin, một chất hóa học được tìm thấy trong sản xuất nhựa PVC cũng được các chủ trang trại cho vào. Hóa chất độc hại này có thể gây viêm nhiễm và làm suy yếu hệ miễn dịch. Nó cũng làm tăng nguy cơ dị ứng, béo phì và rối loạn chuyển hóa.

 HCD: Bất cứ cá bắt ngoài thiên nhiên hay cá nuôi gì cũng dính mấy thứ bạn kể hết, hoặc ít hoặc nhiều. T6om nuôi tại Việt Nam lâu lâu bị trả về vì có lượng Tifomicine (trụ sinh ngày trước trị thương hàn) cao. Thuốc nầy bị cấm cũng như thuốc DDT. Mở cá vùng Đông Nam Á chưa khá nhiều DTT. Ngày nay Trung Cộng vẫn còn sản xuất DDT. Mấy năm trướv tụi nó bán qua Việt Nam dưới dạng thuốc trừ chí. Eo ơi ông địa, sao dân Việt Nam mình khổ thế nấy.
 
 Nguy cơ ung thư. 
Một hóa chất độc hại khác được cho vào trong quá trình nuôi cá là dioxin, liên quan đến khởi phát và thúc đẩy căn bệnh ung thư phát triển. Phải mất đến 11 năm thì cơ thể mới thải hóa chất độc hại này ra ngoài cơ thể. Đã có nhiều báo cáo rằng cá rô phi được nuôi từ phân động vật. Điều đó làm tăng nguy cơ ung thư cao gấp 10 lần so với cá đánh bắt tự nhiên. Đây không phải là lời suy đoán mà đã được chứng minh. 
Năm 2009, các nghiên cứu ở Bộ Nông nghiệp Mỹ đã kiểm tra thủy hải sản nhập khẩu từ Trung Quốc và tiết lộ, nhiều trang trại ở Trung Quốc nằm trong khu vực bị ô nhiễm nặng và luôn cho cá ăn phân của gà, vịt, ngan.

HCD: Tôi không biết tại sao nuôi cá cần tới dioxin, tác giả mượn tên nó để đe dọa chăng. Làm sao kiếm được chất nầy. Nó chỉ là chất chứa trong đất thời chiến tranh chưa phân hủy, nó bền lắm.
Vùng đất nào có chứa dioxin thì thịt của động vật, của thủy sản, rau trái đều có chút ít dioxin. 
Trung Cộng là nước điếc không sợ súng, thiếu căn bản, dân chúng thiếu hiểu biết nên tự ý xài hóa chất vô tội vạ.  Đất nước Trung Cộng ô nhiễm rất nhiều. thực phẩm  mọi loại từ Trung Cộng bán ra đều độc hơn ở những nơi khác. 
Nhưng nói chung thì thực phẩm  ngày nay độc hơn thực phẩm  60 năm trước.

Kết luận: Bài viết trên không thấy refference, tác giả nói đại vậy thôi. Cá nuôi, tôm nuôi vù Á Đông đều "ô nhiễm" thuốc trụ sinh, kim loại nặng, plastic và những hóa chất do plastic phân hủy ra môi trướng. thuốc trừ nấm mốc... Cá bắt ngoài thiên nhiên đở hơn chút xíu, mắc hơn chút xíu.

Ăn bất cứ thứ gì nhiều cũng hại hết. Ngày nay ai cũng khuyên ăn cá, may là chỉ có người có tiền (tại Mỹ) mới ăn nhiều cá được, người nghèo lấy thịt gà làm chuẩn. Vì vậy người bị nhiễm độc có khi là người có tiền.

Nhớ ba  mươi năm trước viết thơ về Việt Nam nói rằng hoàn cảnh eo hẹp, cả nhà mặc áo mua garrage sale $1 một cái, bửa cơm chỉ thấy toàn thịt gà là thịt gà. Bằng hữu bên nhà đâu hiểu rằng thịt gà là món thịt rẻ nhất, rẻ hơn cả rau cải nữa, cho rằng qua Mỹ rồi lên mặt nói mĩa bà con bên nhà. 

Nhớ ngày xưa chạy giặc Việt Minh từ đồng quê lên chợ Mytho, em gái tôi (chừng sáu bảy tuổi) ngồi vào mâm cơm thấy toàn là cá vuồng, cá linh, nó khóc ròng. Khóc thật sự, vì cả tháng chỉ ăn mấy món nầy (rẻ nhất) ngán tới cổ. 
Ngày nay may ra chỉ có nhà giàu ở Việt Nam mới được ăn hai món nầy. Cá vuồng thì chắc là không có được nữa đâu. Một món rẻ khác của ngày đó là con nghêu, người ta tước vỏ lấy ruột bán cân, nhà nghèo mua về kho xã để ăn cơm. sáng nghêu xào, chiều nghêu kho, cứ vậy mà đấp đổi. Ngày nay con nghêu tại Mỹ mắc lắm, nhà giàu mới có dịp ăn thường, mà ớ Việt Nam chắc nhà nghèo không rớ tới được nữa 
 


