Kính thưa quí bạn

Hôm nay gởi các bạn hai chuyện nên quan tâm, tin theo là "bịnh"

1. Bày nhau cách thử lò microwave tầm bậy.

2. Còn cái thứ hai nguy hiểm hơn CÓ 3 THỨ NÀY TRONG BẾP, "CHẤP" HẾT RAU PHUN THUỐC
3. Về mực in cho máy Inkjet
HCD (2-Mar-2016)


(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement. 
Quí bạn hãy tin ở chính mình, đừng có tin tôi. Tôi chỉ nói theo những gì tôi biết. 
From: d n [mailto:66ri g1@gmail.com] 
Sent: Wednesday, March 2, 2016 1:41 AM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: 6-pack in cartridge for Epson 810 software to speed up laptop

Kính thưa Anh,
Tôi có cái máy in Epson 810 cũ. Vẫn xài  bình mực để ngoài. Rẻ nhưng màu xai be bét. Nghe nói có hãng nào bán mực generic cũng rẻ nhưng màu tốt hơn, nhưng tôi tìm mãi không thấy ở đâu. Xin anh chỉ dùm.
Ngoài ra xin anh giúp cho software nào nó diệt virus lung tung để scan cho máy HP win 10 chạy nhanh hơn. Bây giờ nó chạy chậm hơn rùa.
Xin nợ them sư phụ một ly cà phê ảo.
Thái
HCD: Thưa anh, bình mực ngoài hay trong chi cũng không sai màu hết. màu sai là vì có một hay hai đầu in bị nghẹt, không phun mực ra.
Anh test thử đầu máy sẽ thấy đầu nghẹt
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Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement. 

Nếu anh ink Nozzle check mà thấy sọc thì anh làm Head Cleaning (tối đa ba lần thôi).
Anh mua mực nơi đây, ba bộ 18 bình giá $12

  


18 Pack Cartridges for Epson Artisan 600, Artisan 700, Artisan 710, Artisan 800 , Artisan 810 (Compatible T098...

by 123Getink
$11.87
More Buying Choices
$11.87new(13 offers)
4.1 out of 5 stars 248
FREE Shipping on eligible orders
Product Description
... Epson Artisan 600, Artisan 700, Artisan 710, Artisan 800 , Artisan 810 ...
Electronics:See all 1,470 items

Nhớ lựa nới nào free shipping, ở đây nó tính anh thêm năm bảy đô nữa đ1o. Trên đây chỉ là thí dụ, anh vào thấy còn nhiều lắm.
Các bạn không xài Epson hay model khác vẫn mua được mực giá dưới $1 một bình ở Amazon


From: hoanvu88 [mailto:hoanv 8@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, March 2, 2016 8:23 AM
To: HCD g
Subject: HV
Anh Hai oi! Co phai dung MICROWAY chi vai nam nen thay cai moi khong?  Va nghe noi la muon biet con CO THE DUNG DUOC KHONG? De cai phone da ON vao no roi dung cai khac goi.  Neu no Reng thi cai microway da ho khong the dung duoc nua.  Mong chi giup cam on anh nhieu.
HCD: Thưa cô không, lò microwave chế tạo để xài tới khi nào nó trục trặc hay khi nào chán nó, cũng như bóng đèn điện xài tới khi đứt bóng hay không còn sáng nhiều nữa.
Còn chuyện e sóng  microwave laek ra ngoài thì mới cũ chi cũng có thể bị, tuy nhiên không sao hết. Trên thế giới có hàng nâm bảy trăm triệu lò microwave đang xài, chẳng thấy ai bị tai nạn vì nó. Khó bị hơn là trúng số độc đắc nữa.
Còn kiểu thử bằng cách bỏ cell phone vô đóng cửa lò rồi gọi, nếu mà cell phone rung thì cô chết từ lâu rồi, Lý do là cách thử nầy không đủ nhạy để biết có leak hay không. 

HCD: Thưa cách thử coi lò microwave có bị “rò rỉ” (chữ kỳ cục) tia sóng điện từ ra ngoài hay không bằng cách dùng cell phone bỏ vào lò khép cửa lò microwave lại rồi dùng cái phòn khác gọi. Nếu cái phone nằm trong reng lên thì là lò bị rỉ sóng ra ngoài.
Cách nầy để chơi thôi chớ không cho kết quả chắc chắn chi cả.
Cái võ của lò microwave được chế tạo ngăn sóng điện 2400 MHz. Trong khi cell phone dùng sóng từ 900 MHz tới 2200 MHz.
Tuy nhiên các bạn bỏ vào thùng thiết hay hộp trà hộp bánh kim loại thật kín thì sóng điện sẽ bị ngăn không cho vào bên trong hộp. Còn cái lò microwave phải đụt lổ nho nhỏ phía cửa để nhìn thấy bên trong là chuyện khác.

Nhưng cái quan trọng nhất không phải ở đó, mà là ờ sức mạnh của sóng vi ba. Cái lò microwave phát ra trung bình từ 800 Watts tới 1300Watts. Cái bàn ủi điện của các bạn đang xài khoảng 1200 Watts tối 1500Watts. Hai cái nầy mạnh ngang ngang nhau, các bạn thấy đó trong chút xíu thôi cái bàn ủi đủ sức nóng có thể gây cháy nhà nếu để quên. (May là bàn ủi ngày nay tự động cúp điện nếu không đụng tới nó trong một vài phút, và nhiệt độ được giới hạn không cho lên quá nóng). Vậy thì sao, thưa sóng điện từ của lò microwave mạnh hơn sóng điện từ phát ra từ trụ chuyển tiếp đến cái cell phone của các bạn khoảng năm bảy ngàn lần (tôi tính phỏng).

Vậy thì sao, thưa một chai nước nhựa bị lủng một lổ bằng sợi tóc, số lượng nước rỉ ra không đáng kể, một cái máy cắt kim loại dùng sức nước dưới áp xuất cực cao, cái lổ nhỏ bằng sợi tóc phóng ra tia nước đủ nhiều và mạnh đâm xuyên qua bàn tay các bạn như cây kim thép trong một giây. Nếu cái lổ đó lớn bằng sợi chỉ hay cọng chân nhang, nó được dùng để cắt kim loại có khi dầy năm mười ly nhẹ nhàng như chúng ta dùng dao cắt miếng phó mách hay miếng bơ.

Kết luận: Do vậy dù cho cái lò microwave ngăn được sóng điện từ từ tháp chuyển tiếp vào cell phone nằm bên trong thì không có nghĩa là nó đủ kín để ngăn được sóng điện từ quá mạnh phát ra từ lò microwave. Cho nên bày biểu bên trên chỉ có giá trị giởn chơi thôi, không chính xác và tin được. Nếu các bạn thử mà cái cell phone trong lò microwave cháy đèn và reng lên, thì cả nhà các bạn nên vào nhà thương thử coi “có sao” không. Cái lò microwave của các bạn đã bị “lủng lổ” to bằng cái chén, chớ không phải bằng cái mút đủa đâu.

Tuy vậy các bạn an tâm, lò microwave ngày nay ít khi bị rỉ tia sóng điện từ ra ngoài. Nhớ kiểm xem coi đồ ăn có dính vào thành cửa làm cửa đóng không kín hay không.

Một huyền thoại thâm căn cố đố ăn vào đầu một số người Việt Nam ta là thực phẩm  nấu bằng lò microwave ăn vào mất máu, mất sức khỏe có hại. Cho tới bây giờ thì huyền thoại nầy chỉ  đúng trong đầu quí vị hơi bịnh (cái đầu), chớ không đúng cho thực tế hàng ngày.


----------------
Thưa các bạn sau đây là điển hình một email hại bạn. Những mong Thế Giới Trẻ bắt kịp người ai dè vẫn đã dở ẹt, Nếu Thế Giới Già gà mờ nữa, chẳng biết sức khỏe của người Việt Nam trong nước đi về đâu.
Vậy thì:
Nín không được đành phải nói. 
-Tại sao phải nói mới được vậy?
Thưa không nói thì "có lỗi" (có tội) với mọi người.
-Ừ mà liệu nói có đúng không vậy?
Thưa tôi tin là đúng. Xưa nay tánh tôi ưa đùa công khai hay đùa ngấm ngầm, nhưng chưa hề "nói để gạt" bao giờ.
 - Vậy thì nói thử coi nói có hay không.

Thế Giới Trẻ viết câu chuyện bên dưới, Thế Giới Già chuyển cho nhau cười đắt ý trước thuốc trừ sâu thuốc diệt cỏ, kể cả Dioxin trong thuốc màu da cám.
Tại sao tôi nói nặng? Thưa vì như vậy may ra giúp được nhiều người. Tin tưởng rồi an lòng rồi bất chấp rau phun thuốc độc thì nhà thương hết chỗ nằm hiện nay và tương lai.  
On Wed, Jan 20, 2016 at 10:17 PM, tdmh72
<tdmh72@gmail.com> wrote:

CÓ 3 THỨ NÀY TRONG BẾP, "CHẤP" HẾT RAU PHUN THUỐC
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[Bestie] - Nhiều người cho rằng, rau chỉ cần rửa 2-3 nước là sạch, khi nấu lên các vi khuẩn và kí sinh trùng sẽ chết hết. Tuy nhiên, để rau thực sự sạch thì cách rửa phải cầu kì hơn và phải có 3 hỗn hợp sau.
Hôm vừa rồi cả nhà bị ngộ độc do ăn phải rau bị phun thuốc làm mình một phen hú hồn. Cứ tưởng rau rửa qua 2, 3 lần rồi ngâm nước muối là sạch, không ngờ lại chẳng ăn thua. Giờ thì trong nhà lúc nào cũng phải thủ sẵn mấy thứ này để tự pha nước rửa rau cho an toàn.
Theo Trung tâm Khoa học và Môi trường (CSE), mức dư lượng của thuốc trừ sâu trên trái cây quá cao có thể sẽ gây độc tố trong cơ thể, gây hại cho hệ thần kinh, cơ quan sinh sản. Ngoài ra, nó còn gây ảnh hưởng đến cơ quan sinh sản, thậm chí gây ung thư. Nếu như thường xuyên cho trẻ con và gia đình ăn trái cây và rau xanh, chúng ta hãy suy nghĩ về việc loại bỏ dư lượng hóa chất trước khi đưa vào chế biến và tiêu thụ. Ngoài việc lựa chọn nguồn rau sạch đảm bảo an toàn, vẫn có một vài phương pháp giúp loại bỏ thuốc trừ sâu, hóa chất bảo quản hoa quả một cách tự nhiên với những thành phần phổ biến ngay trong nhà bếp của bạn.
1. Giấm
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Bạn chỉ cần pha loãng 10% giấm trắng với 90% nước, ngâm trái cây và rau quả của bạn trong đó. Ngâm trong khoảng 10 phút, trong thời gian đó bạn hãy khuấy rau củ và trái cây thật đều trong hỗn hợp. Cuối cùng rửa lại 1 lần với nước đun sôi để nguội là được. 
2.  Baking soda  
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Cho vào thau chuyên dùng rửa rau quả 5 li nước lớn (chừng 1.5 lít nước), thêm vào thau 4 muỗng cà phê baking soda rồi khuấy đều hỗn hợp:
- Đối với các loại rau, ngâm trong hỗn hợp khoảng 5-7 phút rồi rửa lại với nước sạch.
- Đối với trái cây, ngâm trong vòng 15 phút sau đó dùng khăn lau khô là có thể dùng được. 
3. Nghệ
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Do đặc tính khử trùng mạnh mẽ, nghệ cũng có thể được sử dụng để loại bỏ vi trùng và thuốc trừ sâu trên rau củ hiệu quả. Bạn chỉ cần cho 5 muỗng cà phê bột nghệ vào một chậu nước sôi (tùy vào lượng hoa quả cần ngâm), khuấy đều và để chậu nước nghệ nguội hẳn.
Sau đó, cho trái cây và các loại rau vào ngâm trong vòng 15 phút. Rửa sạch lại lần nữa với nước là được. Trái cây và rau quả lúc này đã đạt chuẩn an toàn cho cả gia đình rồi đấy.
Diên Vỹ/ Theo thegioitre.vn

HCD: Thưa quí bạn, cái thế giới trẻ nầy coi vậy mà y chang thế giới già. Cứ ngở là phải khá hơn chớ, ai dè...
Những bày biểu trên, tôi thấy trật lất và làm cho người ta an tâm nghe theo làm theo để sớm...  mang bịnh.
Vì sao? Thưa rằng với hầu hết thuốc diệt sâu rầy ốc, trừ nấm mốc, diệt cỏ dại  không thể làm hết độc hay trung hòa chúng bằng những thứ nói trên được. Không có gì làm cho chúng hết độc, hết theo rau trái vào cơ thể con người hết.
Tây phương, người Mỹ sợ thuốc trừ sâu rầy lắm nên mới bày ra rau trái organic. Nếu có hóa chất nào dùng rửa hay ngâm chúng vào mà làm cho hết độc thì người phát minh sẽ là tỉ phú trong vòng một năm, sản xuất ra không kịp bán.

Về phương diện hóa học thì tới bây giờ thì chưa có "thuốc giải độc", nói chi ba chất bá láp ai cũng biết trên. Một trái cây như nho như táo tàn dư thuốc trừ sâu trong đó khoảng vài chục thứ, không hóa chất nào một mình mà trung hòa được hết chừng đó thuốc trừ sâu.
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Whether you are on a budget and need to prioritize your organic purchases,
or you would simply like to know which type of produce has the highest
pesticide residues—and which do not—the following guide from the
Environmental Working Groun will helo.

12 Most Contaminated

= Peaches

= Apples

= Sweet Bell Peppers
= Celery

= Nectarines

= Strawberries

u Cherries

= Pears

= Grapes (Imported)
= Spinach

= Lettuce

= Potatoes

C6 lan t6i dura ra con sO
chinh x4c cho méi loai






Thưa có lần tôi đưa ra tên chững chất diệt sâu rầy ốc, trừ nấm mốc, diệt cỏ dại  trong từ loại trên (12 tay ô nhiễm nhất ở Mỹ) nầy, nay không lập lại. Xưa kia mỗi ngày ăn một trái táo thì bác sĩ không tới nhà, Nay thì mỗi ngày ăn một trái táo thì bác sĩ không tới nhà nhưng xe cứu thương chỡ thẳng vào bịnh viện.
Các bạn muốn biết thêm thì tìm Google chữ Dirty Dozen sẽ thấy.
Táo đúng hàng ô nhiễm thứ hai. Rau spinacle, cải (lettuce) ô nhiễm hàng thứ 10 và thứ 11. 
Chắc các bạn không tin nhiều chất độc như vậy, tôi xin đưa trái táo làm thí dụ, data chính thức của USDA ( Bộ Nông nghiệp Mỹ=U.S. Department of Agriculture):
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Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement. 
Kết luận: Các bạn mà tin anh bạn trẻ trên là có ngày đi nhà thương.



