Kính thưa quí bạn 
Vì hơi bận nên lâu lâu mới gởi các bạn cái email. (May quá, đở delete email rác)
Cái email nầy chỉ nói chuyện thực phẩm  và chút xíu chuyện computer .
1. Hỏi tại sao không vào được một số website, và Kính nhờ anh chỉ dẫn delete Temporary files (Windows 10)
2. Con vịt tháng tư quá đẹp và hay: Xe Đạp không người lái do Google sáng chế vừa bán ngày 1-Apr-2016 tại Hòa Lan.
3. Câu chuyện tào lao: Tỏi mọc mầm chống 14 loại tế bào ung thư
4. Câu chuyện: Tỏi Trung Quốc có thể gây tử vong
5. Hỏi có thật vậy không: gelatin tri benh thap khop
HCD (11-Apr-2016)
------
Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu.  
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Vì vậy các bạn hãy tin ở chinh mình, đừng tin tôi.

From: "Tuan Doan" <tuand 47@gmail.com>
Date: Apr 8, 2016 2:20 PM
Subject: không vào được một số website
To: "Dang Huynh Chieu" <huy017@gmail.com>
Cc: 
Anh Đẳng thân mến
Tôi cũng bi trường hợp anh Bạn của Anh. Tôi mua đồ của eBay cũng trả tiền không được. Cứ mỗi lần proceed to checkout là nó nói web site not found rồi bây giờ cái laptop không vào được bất cứ website nào như gmail v.v...nó nói error code 2252603417 failed to start Mail Anti virus , some protection components are corrupted . Tôi đang viết cầu cứu này trên cái desktop còn chạy được. Anh có ý kiến nào xin chỉ giáo cho. Tôi có Kaspersky total security nhưng có lẽ không làm gì được với tình trạng này. 
Tuấn Đoàn

HCD: Thưa anh đang xải windows gì, và antivirus Kaspersky phải không. Cái error nầy của Windows và của Kaspersky nữa. Khó nói rõ cách sửa. Nói chung thì registry sai một số chỗ nào đó.
Anh tham khảo thêm nơi đây:
https://forum.kaspersky.com/index.php?showtopic=327515
From: Hue Tran [mailto:phu o2@gmail.com] 
Sent: Sunday, April 10, 2016 1:07 PM
Subject: Fwd: Xe Đạp không người lái do Google sáng chế 
Bán ngày April 1st ?  
Sent from my iPad
Begin forwarded message:
Xe Đạp không  người lái do Google sáng chế 
đã có bán tại thị trường Hòa Lan mới đây ( April 01, 2016 )

https://www.youtube.com/watch?v=LSZPNwZex9s&feature=youtu.be
HCD: Thưa các bạn, chưa có con vịt tháng tư nào đẹp và hay như con vịt "Xe đạp không cần người lái" do Google chế tạo và bán ra tại Hòa Lan nầy. Các bạn xem rồi đó, nó vừa tiện lợi gọn gàng, phải khen rằng hay thì thật là hay. Nhưng tiếc thay chiếc xe đạo tự lái nầy (self driving) không có thật.
Đố các bạn sao tôi biết?

Trước khi trả lời thì mình trở lại chuyện xe không cần người lái đang là đích chạy đưa của các hãng chế tạo xe có tiếng. Câu hỏi là đố các bạn chớ theo luật Mỹ (cho tất cả mọi tiểu bang) hiện tại loại xe nầy được phép chạy ngoài đường khộng. Thật bất ngờ là luật không cấm. Chúng ta tường chỉ có California và Neveda cho phép chạy loại xe nầy mà thôi. Không đúng đâu, các tiểu bang khác không có luật cho phép chạy xe nầy, nhưng cũng chẳng có điều luật nào cho phép cảnh sát bắt loại xe nầy cả, vì nó không phạm luật chi hết. Một vị giáo sư luật của trường Đại Học danh tiếng Mỹ (quên mất tên, dù mới đọc hau ba ngày trước) đã bỏ thì giờ rà lại tất cả luật lệ từ tiểu bang coi có nơi nào cấm không. Thưa chỉ có một thành phố duy nhất cấm thế nầy (đó là New York): "không bảo giờ người lái xe được quyền rời cả hai tay ra khỏi cần lái". Tức là khi chiếc xe lắn báng thì tài xế không được rời cả hai tay ra khải cần lái.
Nhưng điều nầy lại có thể diễn dịch ra theo cái kiểu "khỏi cấm được xe tự lái" vì sao? Thưa luật sư bảo chửa nói rằng, người ngồi trên xe chỉ là hành khách, đây phải là tài xế, cho nên người nầy đâu có phạm luật. Tóm tắc là theo luật xưa nay, thì không có điều khoản nào cấm xe hơi tự chạy mình ên được hết.

Bây giờ trở lại chiếc xe đạp tự lái nầy. tại sao tôi nói nó là vịt tháng tư (không tin các bạn chờ ít bửa Internet sẽ nhốt nó cho coi). Thưa rất dễ, chiếc xe mỏng lét không có bộ phận giữ thăng bằng, ô nó sẽ ngả ngay. Muốn giữ thăng bằng bằng điện tử (gyroscope) thì phải có bề ngang dầy ra để có bộ phận đối trọng, nghĩa là phải có cái xưa gọi là "chân đế" và đường trọng tậm luôn luôn phải nằng ngay chân đế nầy. Về vật lý thì xe mỏng quá không giữ được đường trọng tâm nằm ngay chân đến khi xe nghiêng. Ít ra bề ngang chiếc xe phải to khoảng năm ba tất mới tự đứng vững được. 

From: lmh2010 [mailto:lmh 10@free.fr] 
Sent: Sunday, April 10, 2016 8:43 AM
To: Huynh Chieu Đang
Subject: Fwd: [lnh-ndc] Tr : Fwd: Tỏi mọc mầm chống 14 loại tế bào ung thư
Thưa anh Đẳng,
Tin nầy có thật hay lại là tin vịt cồ nữa ?! Cám ơn anh cho biết.
LMH
Forward
From: kim tran <kimtran 06@hotmail.fr>
Date: 2016-04-09 21:12 GMT+02:00
Subject: RE: Tỏi mọc mầm chống 14 loại tế bào ung thư
To: 
Tui ăn mầm tỏi này hoài vì hà tiện , mua tỏi nhiều
ăn hổng hết , tỏi mọc mầm bỏ uổng nên ăn luôn .
Tui âm thầm dấu sự hà tiện của mình , ai ngờ
mấy chú củ Sâm biết la làng lên . Thôi rồi ,
mấy hảng bào chế thuốc trụ sinh chắc sẽ sập tiệm !! .
vđ.tđt

HCD: Thưa chị, người VN mình không sợ bịnh ung thư lý do là chúng ta có nhiều thần y thần được rẻ tiền trị tuyệt nọc bịnh nầy. Do vậy toàn quốc Việt Nam ta ngày nay không thấy có bác sĩ và bịnh viện điều trị ung thư. Thực phẩm việt nam theo được biết xưa nay đều toàn là chất chống ung thư không hè. kể thử vài món: mảng cầu, chanh (hai cái nầy giết tế bảo ung thư mạnh hơn chemo 10000 lần) kế đó là lá đu đủ, tiếp theo là dấm và mật ong trộn nghệ, bây giờ thì là tỏi mọc mầm....ngay cả cái món ngoại lại là canh dưỡng sinh cũng ngăn ngừa ung thư hữu hiệu. Còn nữa kể hoài mõi tay quá, cứ nhìn mâm cơm xong các bạn kể thử tôi nghe coi món nào không trị ung thư. tất cả (đọc qua email) đều trị được ung thư hết 
Do đó người Việt Nam chúng ta ăn hóa chất của Tàu mỗi ngày tỉnh bơ, trong khi thế giới Âu Mỹ sợ và né chúng hết mình. 
Trong khi đó người Âu Mỹ luống cuống vì không tìm được cách đề phòng và điều trị.
Về mặt trị bịnh ngặt VN ta số một trên thế giới.
----------
From: TH [mailto:hoetr h23@yahoo.com] 
Sent: Monday, April 11, 2016 9:15 AM
To: HCD G.
Subject: Fw: Tỏi Trung Quốc có thể gây tử vong
Nhờ GS cho ý kiến về email dưới đây.
Và cũng nhờ GS cho ý kiến gừng nhập cảng từ TQ.
Thấy củ gừng to qúa, gia đình tui cũng hơi ớn!
TH,

----Anh HT - Forwarded Message -----

Tại Mỹ, tất cả tỏi bán ở chợ Việt Nam & Mễ đều là tỏi xuất xứ từ Tàu . Cách duy nhất là mua tỏi tại Costco (trồng tại Gilroy, California)
Tỏi Trung Quốc có thể gây tử vong
Theo đội thanh tra thực phẩm Mỹ, tỏi Trung Quốc có thể hủy hoại cơ quan thần kinh trung ương thậm chí gây tử vong.
 
Theo số liệu thống kê xuất nhập khẩu của Mỹ, có trên 80% lượng tỏi bày bán có xuất xứ từ Trung Quốc. Hầu hết đã bị tẩy trắng và phun thuốc để ngưng mọc mầm.
Tỏi Trung Quốc có thể được khử trùng bằng methyl bromide trước khi xuất khẩu. Đây là chất diệt sâu bọ rất độc hại đối với con người, có thể hủy hoại hệ hô hấp và cơ quan thần kinh trung ương, thậm chí gây tử vong.
Tỏi Trung Quốc được trồng với hàm lượng chất tăng trưởng cao, được tẩy trắng và ướp các hóa chất bảo quản dài ngày. Vị của tỏi Trung Quốc thay đổi cũng là một trong những dấu hiệu của hóa chất độc hại chứa sâu bên trong tép tỏi.
Tại Việt Nam, có vô số tỏi Trung Quốc tràn ngập thị trường mà chưa được kiểm soát. Trước khi chờ các cơ quan chức năng, chúng ta nên tự biết cách phân biệt tỏi ta và tỏi Trung Quốc.
Tỏi ta có nhiều loại nhưng củ thường là nhỏ, kích thước các củ không đồng đều. Tỏi Lý Sơn củ nhỏ với vỏ màu trắng, còn tỏi Đà Lạt có vỏ ngoài màu tím nâu...
Ngược lại, tỏi Trung Quốc thường to tròn, kích thước củ khá đồng đều, vỏ ngoài màu trắng hơi ngả vàng, láng bóng. Các tép tỏi to, trắng bóng và xòe ra, vỏ mỏng, rất dễ bóc, có vị hăng, the chứ không thơm.
HCD: Thưa anh, chuyện chúng ta ai cũng biết là người Trung Cộng có trình độ kém quá, và sống trong chỗ dối trá dài ngang một đời người, cho nên người Trung Cộng đa số không còn nhiều nhân tính, do vậy thực phẩm  của Trung Cộng nói chung là 99% ăn vào mang hại.
Cái email anh forward nói không căn cứ không ghi đội thanh tra gì, ở đâu nói ngày nào , còn chuyện xịt chất nầy chất nọ thì chắc là có, tuy nhiên tên hóa chất thì tôi chưa kiểm chứng. Tóm lại thì gừng hay tỏi hay đậu nành, hay bất cứ thực phẩm  nào của Trung Cộng (và các quốc gia nhiều nhà buôn Trung Hoa như Phi luật tân, Thái Lan, Malysia...) đều mang theo nhiều chất có hại. Chuyện rửa sạch là chuyện ngây thơ. Nó ngấm vào từng tế bảo của rau trái...làm sao rửa cho được. Thịt heo chứa chất tạo nạt của Việt Nam có rửa được không. Gạo trồng ở vùng chứa arsenic liệu có rửa được không. Trái cây Trung Cộng chứa chất làm tươi 6 tháng không hư liệu có rửa được không. vậy mà có người dám bày những kiểu rửa tầm bậy làm cho người khác an lòng mà ăn thuốc độc. 

============

Nhân đây tôi bắt thâm con vịt hại người được một vị "Phật tử" tuyên truyền tùm lum. (lời nói, gởi email xúi dại, làm hại người khác thì cũng mang nghiệp dữ đó nghe).
Số là thế nầy: (bắt đầu trích -- >) 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc) 

From: TinhxaLienHoa [mailto:  8@yahoo.com] 
Sent: Saturday, April 9, 2016 4:07 AM
Subject: Cách rửa sạch 100% hóa chất trên rau quả, chấp luôn cả trái cây Trung Quốc.
Cách rửa sạch 100% hóa chất trên rau quả,
chấp luôn cả trái cây Trung Quốc.
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[Bestie] - Nhiều người cho rằng, rau chỉ cần rửa 2-3 nước là sạch, khi nấu lên các vi khuẩn và kí sinh trùng sẽ chết hết. Tuy nhiên, để rau thực sự sạch thì cách rửa phải cầu kì hơn và phải có 3 hỗn hợp sau.
Hôm vừa rồi cả nhà bị ngộ độc do ăn phải rau bị phun thuốc làm mình một phen hú hồn. Cứ tưởng rau rửa qua 2, 3 lần rồi ngâm nước muối là sạch, không ngờ lại chẳng ăn thua. Giờ thì trong nhà lúc nào cũng phải thủ sẵn mấy thứ này để tự pha nước rửa rau cho an toàn.
Theo Trung tâm Khoa học và Môi trường (CSE), mức dư lượng của thuốc trừ sâu trên trái cây quá cao có thể sẽ gây độc tố trong cơ thể, gây hại cho hệ thần kinh, cơ quan sinh sản. Ngoài ra, nó còn gây ảnh hưởng đến cơ quan sinh sản, thậm chí gây ung thư. Nếu như thường xuyên cho trẻ con và gia đình ăn trái cây và rau xanh, chúng ta hãy suy nghĩ về việc loại bỏ dư lượng hóa chất trước khi đưa vào chế biến và tiêu thụ. Ngoài việc lựa chọn nguồn rau sạch đảm bảo an toàn, vẫn có một vài phương pháp giúp loại bỏ thuốc trừ sâu, hóa chất bảo quản hoa quả một cách tự nhiên với những thành phần phổ biến ngay trong nhà bếp của bạn.
1. Giấm
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Bạn chỉ cần pha loãng 10% giấm trắng với 90% nước, ngâm trái cây và rau quả của bạn trong đó. Ngâm trong khoảng 10 phút, trong thời gian đó bạn hãy khuấy rau củ và trái cây thật đều trong hỗn hợp. Cuối cùng rửa lại 1 lần với nước đun sôi để nguội là được. 
2. Baking soda 
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Cho vào thau chuyên dùng rửa rau quả 5 li nước lớn (chừng 1.5 lít nước), thêm vào thau 4 muỗng cà phê baking soda rồi khuấy đều hỗn hợp:
- Đối với các loại rau, ngâm trong hỗn hợp khoảng 5-7 phút rồi rửa lại với nước sạch.
- Đối với trái cây, ngâm trong vòng 15 phút sau đó dùng khăn lau khô là có thể dùng được. 
3. Nghệ
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Do đặc tính khử trùng mạnh mẽ, nghệ cũng có thể được sử dụng để loại bỏ vi trùng và thuốc trừ sâu trên rau củ hiệu quả. Bạn chỉ cần cho 5 muỗng cà phê bột nghệ vào một chậu nước sôi (tùy vào lượng hoa quả cần ngâm), khuấy đều và để chậu nước nghệ nguội hẳn.
Sau đó, cho trái cây và các loại rau vào ngâm trong vòng 15 phút. Rửa sạch lại lần nữa với nước là được. Trái cây và rau quả lúc này đã đạt chuẩn an toàn cho cả gia đình rồi đấy.
Diên Vỹ/ Theo thegioitre.vn

HCD: 
Thưa các bạn sau đây là điển hình một email hại bạn. Những mong Thế Giới Trẻ bắt kịp người ai dè vẫn đã dở ẹt, Nếu Thế Giới Già gà mờ nữa, chẳng biết sức khỏe của người Việt Nam trong nước đi về đâu.
Vậy thì:
Nín không được đành phải nói. 
-Tại sao phải nói mới được vậy?
Thưa không nói thì "có lỗi" (có tội) với mọi người.
-Ừ mà liệu nói có đúng không vậy?
Thưa tôi tin là đúng. Xưa nay tánh tôi ưa đùa công khai hay đùa ngấm ngầm, nhưng chưa hề "nói để gạt" bao giờ.
 - Vậy thì nói thử coi nói có hay không.
Thế Giới Trẻ viết câu chuyện bên dưới, Thế Giới Già chuyển cho nhau cười đắt ý trước thuốc trừ sâu thuốc diệt cỏ, kể cả Dioxin trong thuốc màu da cám.
Tại sao tôi nói nặng? Thưa vì như vậy may ra giúp được nhiều người. Tin tưởng rồi an lòng rồi bất chấp rau phun thuốc độc thì nhà thương hết chỗ nằm hiện nay và tương lai. 
Thưa quí bạn, cái thế giới trẻ nầy coi vậy mà y chang thế giới già. Cứ ngở là phải khá hơn chớ, ai dè...
Những bày biểu trên, tôi thấy trật lất và làm cho người ta an tâm nghe theo làm theo để sớm... mang bịnh.
Vì sao? Thưa rằng với hầu hết thuốc diệt sâu rầy ốc, trừ nấm mốc, diệt cỏ dại không thể làm hết độc hay trung hòa chúng bằng những thứ nói trên được. Không có gì làm cho chúng hết độc, hết theo rau trái vào cơ thể con người hết.
Tây phương, người Mỹ sợ thuốc trừ sâu rầy lắm nên mới bày ra rau trái organic. Nếu có hóa chất nào dùng rửa hay ngâm chúng vào mà làm cho hết độc thì người phát minh sẽ là tỉ phú trong vòng một năm, sản xuất ra không kịp bán.
Về phương diện hóa học thì tới bây giờ thì chưa có "thuốc giải độc", nói chi ba chất bá láp ai cũng biết trên. Một trái cây như nho như táo tàn dư thuốc trừ sâu trong đó khoảng vài chục thứ, không hóa chất nào một mình mà trung hòa được hết chừng đó thuốc trừ sâu.
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Whether you are on a budget and need to prioritize your organic purchases,
or you would simply like to know which type of produce has the highest
pesticide residues—and which do not—the following guide from the
Environmental Working Groun will helo.

12 Most Contaminated

= Peaches
= Apples

» Sweet Bell Peppers
= Celery
= Nectarines
= Strawberries
%
<%

u Cherries
= Pears

= Grapes (Imported)
= Spinach

= Lettuce

= Potatoes
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Hình quan trọng, email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached, không có attachment thì đừng đọc, dễ hiểu sai.  
Thưa có lần tôi đưa ra tên chững chất diệt sâu rầy ốc, trừ nấm mốc, diệt cỏ dại trong từ loại trên (12 tay ô nhiễm nhất ở Mỹ) nầy, nay không lập lại. Xưa kia mỗi ngày ăn một trái táo thì bác sĩ không tới nhà, Nay thì mỗi ngày ăn một trái táo thì bác sĩ không tới nhà nhưng xe cứu thương chỡ thẳng vào bịnh viện.
Các bạn muốn biết thêm thì tìm Google chữ Dirty Dozen sẽ thấy.
Táo đúng hàng ô nhiễm thứ hai. Rau spinacle, cải (lettuce) ô nhiễm hàng thứ 10 và thứ 11. 
Chắc các bạn không tin nhiều chất độc như vậy, tôi xin đưa trái táo làm thí dụ, data chính thức của USDA ( Bộ Nông nghiệp Mỹ=U.S. Department of Agriculture):
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Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement. 
Kết luận: Các bạn mà tin anh bạn trẻ trên là có ngày đi nhà thương.

From: Quang Nguyen <quan  17@gmail.com> 
Date: 04/09/2016 6:29 PM (GMT-08:00) 
To: HCD j <huy017@juno.com> 
Subject: Kính nhờ anh chỉ dẫn delete Temporary files (Windows 10) 
Thưa anh,
Tôi đã upgrade từ Windows 7 lên Windows 10. Sau khi chạy Disk Cleanup, tôi có thể clean up tất cả cái cái khác trừ các files có trong Temporary files.
Trước đây hơn 10 ngày, tôi thấy Temporary files đã có 4.09 MB. Nay tôi vào C:\Windows\Temp không sao tìm thấy có những files nào trước đây 1 tuần chứa tới 4.09 MB để delete. Có lẽ Temporary files không ở trong folder C:\Windows\Temp do tôi đoán mò. Thưa anh tôi đã thử OFF tất cả các sharing qua WiFi với các device khác nhưng vẫn không delete được.
Xin anh chỉ dẫn giúp cho. Cám ơn anh.

HCD: Thưa anh, nó đã bị delete rồi. Temp file có rất nhiều nơi trong hard disk chạy Windows. cái anh thấy là C:\Windows \Temp chỉ là một mà thôi.
Cái software tôi dùng mươi năm nay để dọn dẹp rác trong hard disk do Windows xã ra và don dẹp rác trong registry là Wintools. Tôi tháy nó an toàn hơn các software khác cùng loại. Nó chạy với Windows 10 dù version tôi dùng rất xưa.
Một software khác cũng xưa mà chạy trong Windows 10 ngon lành là software bỏ dấu Unikey. Bạn nào cần thì vào Quán Ven Đường xem video hay PPS hướng dẫn và download Unikey vầ xài. Nhớ lấy từ Quán Ven Đường đừng download trong Internet có khi bị gài.

From: H TO [mailto:hatbi t@yahoo.com] 
Sent: Monday, April 11, 2016 7:54 AM
To: Thay DANG; Thayhcd
Subject: Fw: Fwd: gelatin tri benh thap khop

Kinh xin Thay cho y kien.

Begin forwarded message:
From: "Cang Ly G." <ligica49@gmail.com>
Subject: GELATIN TRI BENH THAP KHOP
 
Chỉ với 2 muỗng canh gelatin sau 7 ngày bệnh đau khớp sẽ khỏi hoàn toàn
Các chuyên gia y tế nhấn mạnh rằng gelatin có tác dụng giảm đau rõ rệt ở lưng, chân, tay và cổ.
Gelatin còn có tên gọi khác là gelatine. Chất rắn không màu này khá quen thuộc với người dân Việt. Chúng làm từ collagen lấy trong da lợn và xương gia súc, được sử dụng phổ biến trong thực phẩm, dược phẩm và mỹ phẩm.
Chúng tôi sẽ cung cấp một công thức trị đau khớp hiệu quả và củng cố xương của bạn từ bột gelatin.
 
Chuẩn bị:
+ 2 muỗng canh gelatin (loại bột thường dùng trong nấu ăn)
+ 60 ml nước lạnh.
 
...................tôi xóa đoạn sau.
HCD: Thua câu trả lời giản dị lắm, nó là con vịt "Sơn Đông"
Bịnh đau khớp xương của người có tuổi hiện giờ chưa ai trị được. Chỉ làm cho đở đau thôi, đa số trường hợp không trị dứt được đâu. Gelatin là chất được dùng trong bánh kẹo và thực phẩm khá nhiều. Vô ích, nó không trị được gì hết.

Vài hàng kết luận chung: Hcd tôi gà sanh tật ưa nói thẳng, điều nầy có khi làm mích lòng tác giả. Tôi thấy thì nói, có khi sai, các bạn hãy tin chính mình và nếu có gan thì dùng bản thân mình làm con bọ thử thuốc cho bà con nhờ.


