Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi đến với các bạn vài chuyện còn bỏ cù:
1. Nhờ giúp đỡ" làm slide show hay video
2. Bỏ sách hay nhac vào iPhone để nghe trên máy bay.
3. Hỏi Thầy về Solar Power
HCD 20-Apr-2016

-----------
Thưa các bạn có vài ngành "nghệ thuật" chúng ta thường thưởng thức, đó là nhiếp ảnh, âm nhạc. Phim ảnh, video, là hổn hợp hai thứ nầy, tạm coi như vậy.
Chúng ta ai cũng nghe nhạc, tân nhạc, nhạc Tây phương, cổ nhạc... nhưng chúng ta đã biết gì về nhạc, thưa với đa số 99% chỉ biết tới trình độ ABC. Đụng chạm đụng chạm... 
Về âm thanh, chúng ta chia ra lảm hai thứ: nhạc lý, và máy nghe nhạc. Về nhạc lý đa số chúng không rành, trừ vài bằng hữu sáng tác nhạc (chúng ta là có tôi trong đó nghe). 
Còn về máy nghe nhạc thì các bạn ngở rằng mình biết qua, thật sự thì cũng chỉ khoảng bước đầu thôi. Đa số các bạn xài và nghe nhạc MP3 chớ gì (MP3 là đồ bỏ với dân sành điệu). Đa số chúng ta nghe nhạc bằng máy iPhone, iPad, iPod bay máy tablet máy nghe nhạc cầm tay chớ gì...cũng là đồ bỏ luôn. Đa số nghe nhạc bằng headphone, earbuds bán kèm theo máy chớ gì...cũng là đồ bỏ luôn.
Chữ đồ bỏ ở đây là dân pro coi nó là đồ bỏ, chớ riêng tôi, các bạn có bỏ thì tôi xin. Chắc có bạn phật lòng lắm...Nhưng đúng như vậy, dân pro coi cây đàn piano chạy điện phát âm thanh bằng loa là đố bỏ, họ chỉ chọn cây piano phát âm thanh bằng giây đàn. đó cũng là lý do tại sao người ta không phát nhạc ra loa cho dễ cho rẻ tiền, mà lại phát nhạc từ cây piano chạy tự động đàn những bản nhạc điện tử bán vài ba chục ngàn dô. 
Thôi thì các bạn chờ vài hôm, tôi trình các bạn xem coi có đáng giận tôi đã nói những lời trên không nghe. Bây giờ các bạn có giận thì chỉ giận vài hôm, tôi sẽ trình cùng quí bạn vài cái video, xem xong các bạn mới thấy rằng xưa nay mình chỉ "tưởng" là biết nhiều về nhạc. 

Còn về tấm ảnh chụp và về máy ảnh ống kính thì các bạn xem cái nầy nếu chưa coi qua:
Slide show: Tất cả mọi thứ căn bản về chụp hình, máy hình, ống kính sensor version 1.2 (31-Jan-2014)
Thưa quí bạn, slide show nầy hướng dẫn bước đầu “ABC” giúp cho các bạn mới mua camera hiểu rõ hơn về chuyện chụp hình.  Đây là cái slide show “khổng lồ” 222 trang, có lẻ đó là cái slide show nói về nhiếp ảnh lớn nhất xưa nay bằng tiếng Việt, ngay cả slide show  bằng tiếng Mỹ hay Pháp tôi cũng chưa  thấy cái nào to hơn. Hy vọng sau khi xem tới xem lui, các bạn i-tờ về chụp hình sẽ hiểu cách sử dụng máy hình nói chung, tôi tin những tấm ảnh các bạn chụp được  sau nầy sẽ ưng ý hơn ảnh trước kia.  Riêng các bạn nhà nghề hay đã từng tham dự lớp học thì cũng nên xem qua như là một cách ôn lại bài học trong nhà trường. Hai link download ngay dưới, nếu các bạn gặp trở ngại xin cho hay, click link nầy không download được thì click link kia.
Link Mediafire:
https://www.mediafire.com/?hxdn9yl517xjd1x < == click để download 
Nhớ đừng view hay open nó ngay trong trang web mediafire, mà nên download về computer nhà trước.
http://www.mediafire.com/download/hxdn9yl517xjd1x/Tất cả mọi thứ căn bản về chụp hình, máy hình, ống kính sensor version 1.2 (31-Jan-2014).pps < == click để download 

------------
"Saigon Trùng Trùng Nỗi Nhớ (version Apr 2015)"



From: Chau Huynh <huyn hau5@yahoo.com> 
Date: 04/20/2016 5:17 AM (GMT-08:00) 
To: Thay Hcd Huynh <huy000017@roadrunner.com> 
Subject: "Nhờ giúp đỡ" làm slide show hay video
Kính thưa Thầy Huỳnh,
Thành khẩn khai báo với Tiên sinh, nhu sau:
*Chung toi co mot so hinh anh trong document.
*Chung toi co may vi tinh co Wd  XP, 7, 10
*Chung toi từng ở đỉnh cao tri tuệ, bởi tiến bộ theo biện chứng pháp, kinh qua  tiến hóa  cực kỳ lột xát..nen đầu óc nay chứa toàn đất ruộng nứt nẻ của đồng bằng Nam bộ, nen chất xám trong đầu  như bùn đen sông Cửu long thuở trưóc...
* Tuy vậy, chúng tôi cũng muốn có tài sản quý giá như Hòn ngọc viễn đông, thông qua những hình ảnh có sẵn biến thành Youtube, thành PPS.
Kính nhờ Thầy hướng dẫn cho chúng tôi, dùng hình sẵn có, từng bước một, kiểu Thầy làm Giáo sư Đại học trường Chữ to ,chỉ chậm chậm cho chúng tôi chập chững bước theo, như khi chúng tôi đèn  sách học Y T là Tờ Y Ty. Xin Thầy đừng kéo chúng tôi đi nhanh như kiểu học một năm ba bốn lớp, một năm một cấp, chúng tôi không tiếp thu tiến bộ được nổi..
Chân thành sâu xa tri ân Thầy.
Kính thư
Cưụ học trò lão thành trường chữ to

HCD: Thưa anh cái nầy có sẳn rất nhiều, anh từ từ xem huo1ng dẫn nơi đây, cho nó chạy theo ý anh muốn, nhanh chậm dừng lại bao lâu cũng được y như anh mở từ trang sách.
Lam Slide Show PPS (sua chua lan thu 10_huong dan day du tung buoc mot) (14-Aug-2010).pps           8817
Lam slide show bang Nero (v 1.1).pps    2437
Lam slide show bang Windows Movie Make.pps         2594
Huong dan doi dang PPS ra thanh DVD hay video.pps   3298
Huong dan bien doi PPS thanh video bo vao Youtube.pps        2855
Anh right click ngay link rồi click save as về computer nhà. 

From: huongxu 16@googlegroups.com [mailto:huongxuan2016@googlegroups.com] On Behalf Of Cat Bui
Sent: Tuesday, April 19, 2016 1:28 PM
To: HCD h; HUONGXUAN2016
Subject: Re: [huongxuan2016] ve thuoc paracetamol
Thưa chú Huỳnh và các anh chị
Tôi xin có ý kiến về thuốc Paracetamol.
Mỗi cơ thể con người đều khác nhau, và mỗi đau đớn hay sự chịu đựng của mỗi người cũng khác nhau.
Muốn biết bệnh của mình cần uống thuốc gì, uống sao cho đúng cách thì mình nên hoỉ bác sĩ hay dược sĩ, nếu có nghi ngờ gì.
Trường hợp mình uống thuốc vào mà bị dị ứng thì ngay lập tức nên hoỉ lại bác sĩ hay dược sĩ xem có nên uống tiếp tục hay không.
Nếu ngưng và đổi thuốc thì cũng nên báo cho bác sĩ gia đình hay để họ ghi vaò hồ sơ mà lưu lại để đừng ghi loại thuốc đó cho mình sau này.
Còn tự động chúng ta tự mua thuốc, tự uống hay bị allergique rồi ếm luôn không cho bác sĩ biết thì chỉ có mình tự hại mình.
Không riêng gì loại thuốc này hay bất cứ loại thuốc nào mình được ghi cho để điều trị bệnh của mình thì chỉ có mình sử dụng mà thôi , chứ không nên để dành hay dùng thuốc đó cho ai khác.
Trên toa thuốc có ghi lời chú thićh này và trước khi xài thuốc, chúng ta nên chịu khó mở toa thuốc ra xem lời hướng dẫn về cách sử dụng, giờ uống trước , sau hay trong bữa ăn, vì tác dụng của nó khác nhau.
Kính chúc quý anh chị sức khoẻ.
Caroline Thanh Hương

HCD: Cám ơn cô Caroline đã góp ý. Bên Mỹ loại thuốc nầy là OTC, mua uống tự do. Nhưng nếu là Tylenol wCodeine #3 thì phải có toa Bác Sĩ vì nó còn hơn thuốc mua bằng toa loại thường như tru sinh. Tylenol w.Codeine #3 nằm trong bảng controlled drugs (nằm dưới sự kiểm soát của Federal Drug Enforcement Administration (DEA).

From: Bao Duong [mailto:baod  05@gmail.com] 
Sent: Tuesday, April 19, 2016 7:59 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Re: [quanvenduong] Ve cach lua thuc pham, ve loi khuyen Uninstall QuickTime ve thuoc paracetamol
Thưa Thầy, em phản đối.😄
Về câu hỏi của cô Jennifer Nguyen, Thầy định sẽ gởi riêng cho cô 1 email thật chi tiết, ngoài ra chắc còn có bài viết cũng cùng đề tài cho bà con cô bác xem. Thầy làm như vậy mất công lắm, đây là chuyện quan trọng liên quan đến sức khỏe mọi người; vả lại việc bọn tàu cộng chế biến thực phẩm bậy bạ cả thế giới đã biết từ khuya đâu có gì bí mật nữa. Em đề nghị, nếu được, xin Thầy cho mọi người cùng xem cái email chi tiết ấy, vậy là vừa khỏe cho Thầy vừa mang lại lợi ích cho nhiều người, nhất cử ,,, đa tiện !!!
Em xin cám ơn Thầy.
Bao Duong.
HCD: Không đâu, viết riêng một email vì có nhiều chuyện phải nói (dài) nên không viết chung cùng nhiều chủ đề khác. Không phải tôi gởi riêng cho cô nầy đâu. Sẽ gởi chung. Hôm nay định viết về chuyện lực mua thực phẩm  nầy, nhưng vì có nhiều chuyện cần làm ngay nên lại hẹn "hồi sau phân giải".

From: Bing Nguyen [mailto:congb 954@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, April 19, 2016 6:32 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Bỏ sách hay nhac vào iPhone để nghe trên máy bay
Kính thầy.
Em chúc thầy cô nhiều sức khỏe . Em nhờ thầy chỉ giùm một việc , hè nầy em đi VN, trên chuyến bay dài có cách nào đọc sách mà không có mạng thí dụ như một trong tủ của thầy . Em đang xài ip 6 plus. Cám ơn thầy nhiều .
Sent from my iPhone

HCD: Thưa anh chuyện thật là dễ. Về sách thì anh save nguyên quyển về computer dưới dạng PDF xong chuyển nó vào iPhone, hoặc là anh dùng iPhone vào ngay Quán Ven Đường chọn sách anh thích  và save nó vào ngay trong iPhone. 
Đó là đọc sách, còn như muốn nghe sách thì anh cũng làm y chang, save MP3 vào computer xong chuyển nó vào iPhone (bằng iTune).
Hệ iOS (Apple) như iPhone, iPad, iPod có mặt yếu là không support Micro Card, hay phải dùng addaptor rắc rối nên memory chứ sách chứa audio có hạn. Còn hệ Android thì đa số có chỗ gắn memory card. Download sách, nhạc, audiobook, movie ... xong ghi vào memory card nhiều bao nhiêu cũng được , sau đó chọt vào Smartphone hay tablet thì mặc sức mà xem. Hơn nữa khỏi qua software iTune  để chuyễn vào iPhone hay iPad...Nhưng hệ iBrock có mặt mạnh của nó, nhưng về video, nghe nhạc, nghe audiobook thì nó thua hệ Android.
Hướng dẫn bỏ nhạc vào iPad, iPod, iPhone (video)
Cách dùng iTune bỏ nhạc từ computer vào iPod, iPad, iPhone 
 
From: Tan Tri Nguyen [mailto:ttr yen@att.net] 
Sent: Monday, April 18, 2016 12:23 PM
To: HCD
Subject: Hỏi Thầy về Solar Power
Thưa Anh,
Lâu lâu lại gõ cửa nhờ Anh giải thích những điều chưa hiễu, hoặc hiễu mà chưa tới nơi tới chốn...
Gần đây thấy có công ty quảng cáo về Solar Power, và thấy có một số nhà gắn những tấm Panel trên mái, nói là xử dụng năng lượng Mặt Trời để tiết kiệm điện, lại thấy anh chuyên viên vặn gì đó ở cái đồng hồ điện (?). 
Xin Anh giải thích cho việc lấy Power from the Sun và họ Setup như thế nào ? Nếu mùa Mưa không có Mặt Trời thì sao, cái system đó có làm việc không? 
Xin chúc Anh trường thọ, Gia đình an vui.    thân kính,   Tấn.

HCD: Thưa anh có rất nhiều chi tiết, sẽ nói ở email kế tiếp:
Giờ đây chuyện trước tiên là mái nhà của anh có đủ mới đủ chắc để chịu cái solar hay không, hay phải nhờ thợ sửa thêm. Mái nhà có quay về huớng Nam không, nếu anh ở tại Mỹ. Nếu là nhà quay hướng Đông tây thì không hay lắm. Một mái nào đó chên chếch về hướng Nam thì hay nhất. Anh đoán được tại sao phải không, ở Mỹ ánh nắng từ sáng tới chiều đều xéo về hướng Nam.
Nếu đủ thì chuyện kế tiếp là anh xài điện trong nhà hàng tháng trên $150 hay không, trên thì mới nên tính tới.
Chuyện kết tổng quát là quảng cáo free, nhưng có hai loại, loại mua đứt, và loại "free" mà không free. Free nghĩa là anh không trả tiền chút nào hết, họ gắn cho anh, nhưng mỗi tháng họ th của anh một số tiền lease, tôi sẽ vào chi tiết sau....

