Kính thưa quí bạn
Hôm nay lại đến cùng các bạn vài chuyện "thư giản" (chữ chi kỳ cục, hồi nhỏ tôi đâu có thấy). Trong email nầy tôi nói đủa hơi nhiều các bạn "nghiêm túc" (chữ chi nghe lùng bùng quá) bỏ qua cho.
1. Bắt được con tôm khổng lồ 145 Kg, ủa mà không phải, đó là con vịt bắc Kinh được tờ Đại Kỷ Nguyên bơm hóa chất. 
2. Hỏi về về mp3 giả WAV dùng cho Powerpoint
3. Không phải VIRUS mới " Windows Live Update", mà là con vịt già
4. Viết lại rõ hơn về Ensure vì có quá nhiều bà con thắc mắc.
HCD 10-may-2016
Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. 
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 

---------
Xạo quá chừng chừng. Ai xạo vậy? Thưa tờ Đại Kỷ Nguyên chớ ai.
Loan tin ba xạo quả là ngây thơ, xong rồi tờ Dân Trí Việt Nam cũng loan tin theo.
Sao biết xạo? Thưa trẻ con nhìn thấy mà.
Trích nguyên bài các bạn đọc chơi, con vịt khổng lồ, không phải con tôm bơm hóa chát lạ đâu.
Date: Mon, 9 May 2016 22:15:11 +0000
From: letanloc
Subject: Fw: Fwd: FW: Bắt được tôm khổng lồ ?
On Monday, May 9, 2016 5:31 PM, Truoc Vo wrote:

Kinh chuyen ,
Bonne "prise" !!!!
Nhan&Truoc
- Bắt được tôm khổng lồ
 
Xôn xao bắt được tôm nặng hơn 145kg
Long Hy | 09/05/2016 11:00

Hai ngư dân ở Canada tình cờ bắt được một con tôm khổng lồ có trọng lượng 145kg.
Đó là anh Rene Kirouac và anh trai Raymond Bergeron ở ngôi làng St-Ulric Gaspésie thuộc tỉnh Quebec (Canada).
Trong một lần đi đánh cá ở khu vực sông Mattane và St.Lawrence, cả hai vô tình bắt được một chú tômkhổng lồ họ chưa từng bắt gặp trong đời, có chiều dài 2m80 và nặng hơn 145kg.
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Con tôm có cân nặng 145kg và chiều dài gần 3m.
Được biết, khi hai anh em đi qua vùng bờ biển có những vách núi bao quanh, họ phát hiện có dấu hiệu nước quẫy mạnh và theo kinh nghiệm chỉ bảo cho họ có một con tôm khổng lồ khiến họ quyết định thả mồi câu.
Tuy nhiên, khi thả lưới họ nhanh chóng phát hiện đây là một con tôm "vĩ đại" và lưới của họ không đủ để bắt được con mồi quá khổ.
Thay vào đó, Rene và Raymond đã sử dụng súng săn để hạ con vật khổng lồ. “Đó quả thực là một quyết định vô cùng khó khăn trong đời tôi”, anh Rene cho biết.
Con tôm này sau đó được hai anh em giao cho Đại học Quebec để nghiên cứu và lấy được các số đo chính xác.
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Giáo sư Denis Langevin bối rối trước kích thước của con tôm khổng lồ.
Theo nhà sinh vật học, giáo sư Denis Langevin tại Đại học Quebec cho biết, thông thường loài tôm thường ăn các sinh vật phù du và có chiều dài từ 15 – 16cm và có kích thước 8cm.
Tuy nhiên, đây là lần đầu tiên xuất hiện một con tôm khổng lồ đánh bắt được ở vùng biển của Quebec.
Cũng theo giáo sư Langevin sau khi nghiên cứu về con tôm đã công bố kết quả khiến nhiều người bất ngờ. Đây được coi là bằng chứng quan trọng có thể giải thích về kích thước to lớn khác thường của con tôm kỳ lạ này.
“Chúng tôi đã lấy mẫu nghiên cứu từ dạ dày của con tôn và kết quả khiến chúng tôi vô cùng bối rối bởi con tôm này đã sử dụng cá làm thức ăn dù trên thực tế cá mới là kẻ thù của tôm.
Các mẫu thức ăn trong bụng của tôm còn có các loài cá tuyết, cá hồi đỏ, cá chim Greenland, cá bơn”, Gs Langevine nói. Thậm chí nhóm nghiên cứu còn tìm thấy dấu hiệu của thịt loài hải cẩu và cả cá tầm trắng.
Hiện tại vẫn còn nhiều bí mật về kích cỡ của con tôm khổng lồ trên. Bên cạnh đó, con vật đã được Sách kỷ lục Guiness thế giới ghi nhận là con tôm dài và nặng nhất trên thế giới.
Nhóm nghiên cứu từ trường Đại học Quebec đã lấy số liệu và ghi chép về con tôm khổng lồ trước khi con vật được đem ra bán làm thực phẩm.
By chauxuannguyenblog • Posted in Uncategorized (< -- hết trích) 
HCD: Sao biết xạo, thưa nhìn con tôm trẻ bâng không đầu râu tóc bạc da mồi, làm sao mà cao niên tuổi hạc như vậy. Hóa ra là con tôm đất bằng ngón tay được vịt Đại Kỷ Nguyên thổi phồng
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Còn cả đống webpage VN "bé cái lầm" tôi không trích ra hết. Hẳn các bạn hỏi sao không chỉ chỗ xạo, thưa bọn trẻ con nhìn ra mà. Không tin thì cứ search "Rene Kirouac và anh trai Raymond Bergeron" thì biết liền chớ gì.

From: N Phương <pngu 5@gmail.com> 
Date: 05/09/2016 9:03 PM (GMT-08:00) 
To: huy017@juno.com 
Subject: Xin GS HCD cho hỏi về về mp3 giả WAV dùng cho pơerpoint
Thưa GS

Hôm nay trò đọc một câu trả lời của GS về mp3 giả WAV dùng cho pơerpoint và GS có nói đã giải thich trong 1 youtube, nhưng trò không tìm được youtube hướng dẫn đó.

Xin GS vui lòng chỉ đường cho trò đến "nhà" youtube dó.

Xin cám ơn GS và mong GS và gia đình mọi sự như ý

Thân kính
HCD: Thưa anh, nó nằm nơi đây


4:59
 
Hướng dẫn biến nhạc MP3 thành nhạc WAV giả để bỏ vào slide show PPS
Dang Huynh Chieu
Biến nhạc MP3 thành nhạc WAV giả với số Bytes nhỏ như MP3, mục đ1ich là để bỏ vào slide show PPS. Có nhiều bằng hữu kẹt ...
----------------

On May 9, 2016 3:20 PM, "chau nguyen binhch 04@yahoo.com [DKS ]" <DKS @yahoogroups.com> wrote:
Re: [DKSG67] Fw: Fwd: VIRUS mới " Windows Live Update",
Thua bác Đẵng,
Cai nay co phai la tin 'vit trời ' không
Cám on bac .
--------
Forward
Những ngày tới xin nhớ: không mở bất kỳ tin nhắn có chứa tin đính kèm gọi là: " Cập nhật cho Windows Live " bất kể ai gửi cho bạn. Nó là virus đốt cháy toàn bộ ổ cứng. Virus xuất phát từ 1 người biết danh sách địa chỉ của bạn.
Nên gửi tin nhắn này cho tất cả các địa chỉ liên lạc của bạn.
Nếu nhận tin nhắn với file đính kèm " Windows Live Update",
Ngay cả khi nó gửi bởi 1 người bạn thân của bạn, không mở, lập tức tắt máy.
Đây là virus tệ nhất do CNN công bố, và được phân loại theo Microsoft như là virus phá hoại nhất bao giờ hết.
Virus này được phát hiện bởi McAfee hôm qua.
Không có khả năng sửa chữa cho loại virus.
Nó phá hủy Sector Zero từ đĩa cứng.
Xin nhớ: nếu gửi thông tin này đến địa chỉ liên lạc của bạn sẽ bảo vệ tất cả chúng ta.
HCD: Thưa đây là virus dõm từ năm bảy năm trước chớ không phải là virus mới chi cả, lúc mới sanh nó là vịt con, nay nó nhào vào facebook trở thành vịt già. Bà con ta khoác cho nó cái áo "mới" hù nhau chơi. CNN không giống tờ Đại Kỷ Nguyên đâu. CNN không loan tin ẩu, vịt mượn tên CNN đó.
Kính thưa các bạn, tôi nhận được cùng câu hỏi nhưa dưới đâyu từ mươi người từ mấy hôm nay. Vì thấy có nhiều bằng hữu quan tâm và tin mà hỏi nên tôi xin góp ý theo những giờ tôi biết.
Vì bài viết vể Ensure khá dài, tôi xin xen chữ tím góp ý vào từng đoạn cho đở loảng.
-------
Thưa hôm qua gấp nên viết về Ensure có nhiều lỗi chính tả và typo, nay xin bổ túc lại
From: Ngoan Nguyen [mailto:phuo 2@gmail.com] 
Sent: Monday, May 9, 2016 5:49 AM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Fwd: Fw: Fwd: Phơi bày sự thật kinh hồn về Thức uống dinh dưỡng ENSURE

Kinh anh Dang ,
Xin anh vui long cho biet y kien cua anh ve bai viet nay vi` toi dang dung` Ensure...
Xin cam on anh,
Ngoan
---------- Forwarded message ----------
From: TRONG TRAN 
Date: 2016-05-08 22:45 GMT-04:00
Subject: Fw: Fwd: Phơi bày sự thật kinh hồn về Thức uống dinh dưỡng ENSURE
To: 
On Saturday, May 7, 2016 7:00 PM, Muoi Nguyen wrote:

Phơi bày sự thật kinh hồn về Thức uống dinh dưỡng ENSURE

Readzo - Từ trước đến giờ ai cũng biết ensure là một nhãn hiệu nổi tiếng khắp thế giới về thức uống dinh dưỡng tuy nhiên không phải ai cũng biết sự thật này. 
Theo quan niệm của chuyên gia dinh dưỡng: Hãy ăn thực phẩm có nguồn gốc từ tự nhiên và được canh tác hữu cơ có tác dụng tốt hơn là sử dụng những thực phẩm dinh dưỡng "giả" được chế biến công nghiệp, bên ngoài nhãn ghi có chứa rất nhiều chất dinh dưỡng có lợi cho sức khỏe con người tuy nhiên bên trong lại ẩn chứa rất nhiều mối nguy hại đã bị các bên liên quan che dấu, tẩy não bằng nhiều hình thức: quảng cáo, mua chuộc ...
Tôi cũng như bạn là người tiêu dùng, hãy thông minh lựa chọn cho mình những thực phẩm an toàn cho bản thân và gia đình xử dụng để luôn khỏe mạnh. Dưới đây là một ví dụ cụ thể để bạn biết được thế nào là thực phẩm "giả" và tác hại đến sức khỏe con người như thế nào?
 
Carrol Krause bệnh nhân ung thư 
Vài tháng trước bà Krause bắt đầu gặp vấn đề về tiêu hóa và không thể ăn được các thức ăn bình thường nữa. Những đồ ăn mà các nhân viên bệnh viện mang đến cho bà để thay thế bữa ăn đã làm bà kinh hãi. Krause viết: “Các nhân viên bệnh viện có ý tốt, nhưng những thứ họ mang đến không phải là thức ăn thật. Tôi thực sự đau lòng khi họ cho những người đang sắp chết sử dụng những thứ ngay cả con vật cũng không nên sử dụng.
Thứ mà họ mang đến cho bà là 1 túi đầy sản phẩm của Ensure: bột pudding, sữa sinh tố và 1 thứ đồ uống giả làm nước táo.
Cả 3 sản phẩm đều chứa đầy hóa chất và ít dinh dưỡng như phần lớn các thực phẩm rác khác, thế mà chúng lại được dành làm nguồn sống cho những người bệnh rất nặng.

HCD: Tôi không đồng ý chút nào hết và đoạn nầy. Những thứ nói là do bịnh viện mang tới là đồ bỏ, là thực phẩm giả không đúng. Nó là thực phẩm. 
Ngoài ra thấy tác giả viết cay cú quá "con vật không sử dụng", có chê thì biếu cho nhiều người khác họ cần những thứ nầy. Khi bịnh nhân ăn uống không được (vì tiêu hóa trục trặc, vì bịnh hoạn) thì chỉ có những thứ vừa kể trên cung cấp năng lượng cho cơ thể sống còn. Nếu chê chì ....đói chết. Khi người bịnh không ăn không nuốt được thì bịnh viện phải vô TPN. TPN cũng là "đồ giả" theo tác giả sao. Có thể tác giả tin tưởng sai lầm, cũng có thể cạnh tranh bất chánh, nên viết bài nầy làm nhiều người hoang mang. 

Một lý luận không cần lý luận là nếu nó độc như vậy thì sẽ bị cấm bán ra. Thí dụ được cho phép bán ra đi nữa, sau mươi năm người dùng thấy có hại thì sẽ đaq6m đơn kiện tập thể tùm lum, hãng sản xuất đền bù sập tiệm luôn. Ensure, và những thức uống thay thế tạm thời cho "bửa cơm" hàng ngày khác, đã có mặt rất lâu, tới nay chưa thấy ai lên tiếng cho là độc hại, trừ một vài người như tác giả bài nầy.

Ensure thuộc sở hữu của hãng Abbott Nutrition, 1 trong những ví dụ tồi tệ nhất về một tập đoàn thức ăn công nghiệp giả danh thức ăn thay thế lành mạnh mà bạn từng biết. Công ty này có mối liên hệ mật thiết với ngành y và do đó bạn có thể thấy sản phẩm của họ có mặt ở hầu như tất cả các bệnh viện ..."một tin xấu cho hàng triệu bệnh nhân đang cố gắng để khỏe lại."
Ensure là một nhãn hiệu của Abbott có chức năng chữa bệnh gọi là “thức uống dinh dưỡng”. Họ hùng hồn tuyên bố với khách hàng rằng đây là loại sữa được bác sĩ khuyến nghị và “Đứng đầu thế giới về Khoa học dinh dưỡng” nhưng thực tế thì những sản phẩm của họ còn thua xa một bữa ăn lành mạnh mà bạn có thể có được. Thật đáng buồn là những sản phẩm này lại thường được cung cấp cho những bệnh nhân có sức khỏe suy kiệt trong khi những người này đang cần dinh dưỡng phù hợp nhất. Thay vào đó, khi dùng những sản phẩm này thì họ nhận được những thứ sau: chất bảo quản, chất làm no và hóa chất.
Tệ hơn là Abbott Nutrition là một thành viên của tổ chức khét tiếng ủng hộ Biến đổi gene GMO thuộc Hiệp hội các nhà sản xuất Mỹ Grocery Manufacturers Association, và cho đến hôm nay họ đã chi ra gần một triệu đô la để chống lại việc dán nhãn GMO tại Mỹ. 
Hình như bạn dùng sản phẩm của công ty này cho người thân của mình phải không? Sau khi xem những thành phần của chúng thì bạn sẽ có câu trả lời.

HCD: May ra tác giả nói đúng chút xíu rằng một lon Ensure thua một bửa ăn lành mạnh, đúng vậy, Ensure và đồng loại chỉ dành cho người không ăn được vì bịnh hoạn. Còn khỏe mạnh ăn tô phở chắc là ngon và "bỗ" hơn.
Còn câu chuyện gán hãng sản xuất Ensure dùng thực phẩm GMO thì chẳng quan trọng chi cả, hiện chúng ta đã và đang ăn thực phẩm GMO từ mấy chục năm nay, nhất là người ăn đậu nành (thí dụ người ăn chay trường). Không thể tìm thấy đậu nành không lai tạo gen, ngay cả những nhà nông chuyên trồng đậu nành thiên nhiên, thì phấn hoa của đậu GM ở vường bên cạnh cũng bay qua lai giống. Thời gian sau mất luôn giống thiên nhiên. 
Ngoài ra các loại cây thực phẩm khác cũng vậy. Bắp và đậu nành GMO còn được dùng nuôi gia súc nữa, và thịt của chúng chắc cũng bị kết tội GM?. Các bạn xem tấm ảnh duới đậy để thấy hàng ngày chúng ta đầu ăn thực phẩm GM.
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Tóm lại thì hậu quả của thực phẩm GMO chưa được nghiên cứu kỷ mà cũng chưa thấy thống kê kết quả ra sao. Có dự luật buộc ghi trên nhãn thực phẩm GM tại California, nhưng năm rồi khi dân chúng bỏ phiếu thì không thông qua. 
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Worldwide. Cultivation areas with genetically modified plants, 1996 -
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M Field areas 2013

Genetically modified plants: Global cultivation on
174 million hectares

The cultivation of genetically modified plants continued to grow
globally in 2013. In comparison to 2012, field area rose by five
million hectares to a total of 174 million. Field increases above
the average were noted in Brazil. But all in all, the trend
towards GM plants has slowed down.






Sản phẩm Ensure Clear
Phía trước của bao bì Ensure Clear là hình một ly nước cam với một trái táo kế bên, nhưng phía sau bao bì lại ghi rằng sản phẩm này không chứa nước táo hoặc bất kỳ loại nước trái cây nào. Thay vào đó hai thành phần chính là Nước và Đường. Nó cũng chứa những thứ sau:
 
Tôi sẽ không cho một con vật sắp chết uống cái thứ này, huống hồ gì là con người!
Độc tố, Hóa chất và Thuốc trừ sâu
Corn Syrup Solids được làm từ si-rô bắp khô (dehydrated corn syrup), chứa 100% glucose, một loại đường đem lại nguy cơ béo phì. Corn syrup cũng là chất hầu như luôn luôn được làm từ bắp biến đổi gene và có liên quan đến bệnh tiểu đường và ung thư.

HCD: Đọc phần nầy của tác giả thấy mệt quá, cái gì cũng chê, tất cả những thứ liệt kê bên đều là thực phẩm cần cho con người để sống. Glucose, sucrose, lactose, dextrose... đều là đường...trong mật ong cũng chứa glucose vậy, bà con ta khen mật ong trị bá bịnh (bắt chước theo Ba Tàu) như điên mà. Corn sirup có mặt hầu hết trong bánh kẹo và nước ngọt, những thứ mà chúng ta ăn uống hàng ngày. Nói chung thì ăn vào nhiều đường quá (nhóm carbohydrate) thì không tốt. Cơm gạo bánh mì, phở hủ tiếu, bún... chi chi ăn quá nhiều (tinh bột) cũng không tốt. Uống nhiều nước đường (nước ngọt, mật ong) ăn quá nhiều đường (bánh kẹo) thì cũng không tốt. Nhưng cơ thể cũng cần đường, bịnh mà không chịu ăn thức ăn có đường thì mất đi 1/3 sự cân bằng thực phẩm làm sao mạnh được. "Nước biển" nhà thương truyền vào mạch máu chỉ là đường dextrose pha trong nước 5%. 
Tác giả nói corn sirup là glucose không đúng đâu nó là maltose, nhưng thành phẩm bán ra lại là fructose, tức là high-fructose corn syrup "= which is manufactured from corn syrup by converting a large proportion of its glucose into fructose using the enzyme D-xylose isomerase". Mạch nha (đường maltose) cũa chúng ta là đường biến chế từ tinh bột (nếp mọc mầm) corn sirup thì là đường được biến chế từ nguyên liệu là bắp. Cả hai đều là tinh bột lên men biến thành. Nhớ là lớn tuổi rồi hảo ngọt không nên nghe bà con. Uống chút chút mật ong (Mỹ) thì được còn uống nó hà rầm theo toa thuốc email như mật ong và chanh, như mật ong và nghệ thì ... không tốt đâu.
(ghi thêm, những tên có chữ "ose" sau cùng ở đây đều là đường)

Cupric sulfate thật ra là thuốc trừ sâu và thuốc chống mốc, tức là độc tố, và có thể gây ra các vấn đề về tiêu hóa, thiếu máu và thậm chí là tử vong nếu dùng ở liều cao. Chất này cũng là genotoxic (toxic tức là độc), có nghĩa là nó có thể làm cho gene biến đổi theo chiều hướng có hại.
Chromium chloride là chất độc và có tác động tiêu cực đến hệ sinh sản của nam lẫn nữ, các vấn đề về dạ dày, chảy máu bất thường và u xơ.
Sodium Selenite là một độc tố và là chất dùng để lọc kim loại đồng. Thế nhưng nó thường được ghi nhãn là một chất dinh dưỡng. Hội đồng Bảo vệ Môi trường đã phân loại nó là loại nguy hiểm.
Natural and Artificial Flavors có thể gồm một loạt những hóa chất khác nhau, thường có xuất xứ từ những nguồn vô cơ và gây hại cho sức khỏe, làm cho cơ thể đang suy yếu lại càng bệnh tật hơn, gồm cả nhiều loại bệnh ung thư.

HCD: Ngoài ra những thứ mineral tác giả kể trên như đồng, chromium, selenium... đều là những "trace" (vi lượng) chỉ có chút xíu. Nhớ lại có lần bạn uống viên multimineral (thí dụ one a day), những thứ nầy có chứa khoảng 20 chất từ vitamin tới mineral, thành phần có cả những chất kể trên. Tới bây giờ các bạn còn sống mà. Cơ thể cũng như cây cỏ, cần có chút xíu thứ gọi là "mineral" (kim loại) mới sống được. Thí dụ cơ thể thiếu sắt (Fe) thì sinh ra thiếu máu. Ensure chứa những thứ cơ thể người bịnh cần. Phân lượng chỉ đủ cho như cầu của cơ thể trong một ngày. một bửa ăn. 

Syntheic Vitamins (Vitamin nhân tạo):
Khi cơ thể chúng ta, đặc biệt khi bị bệnh, cần nhiều vitamin, thì có một sự khác biệt lớn lao giữa vitamin tự nhiên từ thức ăn hoặc các nguồn tự nhiên với vitamin nhân tạo. Thật không may, những loại vitamin trong những sản phẩm Ensure và những thực phẩm công nghiệp được gọi là sức khỏe lại hầu như là những thứ nhân tạo và được sản xuất với hóa chất. Nói chung, khi một nghiên cứu mới tuyên bố là một số vitamin trở thành độc tố ở liều cao thì điều đó có nghĩa là người ta đã nghiên cứu loại vitamin nhân tạo và rồi quơ đũa cả nắm với loại vitamin tự nhiên.
Vitamin tổng hợp hay nhân tạo không hấp thu vào cơ thể như vitamin tự nhiên, bởi vì chúng đã bị “cô lập” – tức là bị tách rời từ toàn bộ phức hợp vitamin cũng như các khoáng chất và men. Những gì mà vitamin nhân tạo bị thiếu thì cơ thể sẽ cố gắng bù đắp và trong quá trình đó nó làm tiêu hao mất những dưỡng chất cơ thể đang có.
Quá trình này đem lại một hiệu quả tiêu cực cho sức khỏe toàn diện trong khi đó nó lại giảm thiểu những gì mà lẽ ra sản phẩm bổ sung có thể đem lại, theo báo cáo: Nutri-Con: The Truth about Vitamins and Supplements của Hippocrates Health Institute.
 
HCD: Những loại thước men và vitamin hầu hết là tổng hợp, không phải lấy trong tự nhiên, trong cây cỏ đâu. Thí dụ ngày xưa người tiểu đường chích insuline lấy từ thú vật, giá thành quá mắc, ngày nay thì đều là insuline tổng hợp. Hầu hết vitamin các bạn uống viên hay nước cũng là chất tổng hợp. Tác giả nói Ensure chứa chất không tự nhiên là chẻ sợi tóc làm tám. Thuốc bỗ các bạn uống như vitamin B1, B6 cũng là chất tồng hợp.
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Ingredients: Calcium Carbonate, Magnesium Oxide, Potassium Chloride, Cellulose, Ascorbic Acid, dI-Alpha
Tocopheryl Acetate, Gelatin, Croscarmellose Sodium, Acacia, Dicalcium Phosphate, Zinc Oxide, Niacinamide,
Stearic Acid, Silicon Dioxide, Dextrin, Magnesium Stearate, Starch, d-Calcium Pantothenate, Manganese
Sulfate, Calcium Silicate, Pyridoxine Hydrochloride, Sucrose, Mannitol, Hypromellose, Cupric Oxide, Resin,
Riboflavin, Thiamine Mononitrate, Vitamin A Acetate, Dextrose, Lecithin, Chromium Chloride, Lycopene,
Sodium Carboxymethylcellulose, Folic Acid, Ascorbyl Palmitate, Beta Carotene, Sodium Selenate, Sodium
Ascorbate, Sodium Citrate, dI-Alpha Tocopherol, Biotin, Phytonadione, Cyanocobalamin, Ergocalciferol.
Chiing ta thay thanh phan trong vién One A Day ciing chira vitamin, mineral nhiéu (tht) hon 1a
Ensure nita. Sao khong thay ai phan nan ring uéng né sanh binh (ma sanh binh thiét vi du chat
Kkhoang v vitamin, néu an uéng binh thuong)






Thành phần có trong thực phẩm dinh dưỡng ensure
Những thành phần khác gồm:
DI – alpha-totopherol acetate là vitamin E nhân tạo. Loại này không những chỉ có hiệu quả bằng 12% vitamin E tự nhiên mà nó thường được tạo ra như là một sản phẩm phụ trong các quy trình sản xuất phụ thuộc vào hóa chất từ dầu hỏa. Chất này làm tăng nguy cơ bị đột quỵ do nghẽn mạch máu não, làm hư tổn DNA và những phản ứng phụ không mong muốn khác.
Ferrous sulfate: là chất sắt tổng hợp và có thể gây táo bón, buồn nôn, dị ứng và các vấn đề về đường ruột.
Niacinamide là một dạng tổng hợp của vitamin B3 và danh sách các phản ứng phụ của nó gồm có hàng tá những tác dụng phụ kể cả suy gan.
Manganese sulfate được làm từ phản ứng giữa manganese oxide và sulfuric acid và thường được dùng trong sơn và sơn dầu (vẹc-ni), phân bón và chất chống mốc, và đồ gốm, bên cạnh thuốc trị bệnh (bản thân manganese là một chất khoáng).
Calcium Pantothenate là một chất tổng hợp làm từ pantotheic acid cố gắng bắt chước vitamin B5 tự nhiên. Vitamin A Palmitate là một dạng vitamin A tổng hợp, cũng giống nhiều chất kể trên, nó có thể làm hư gan và các bệnh về dạ dày. Zinc Sulfate là một dạng đồng hữu cơ, và có thể gây độc cho tế bào cũng như đem lại nguy hiểm cho môi trường. Sodium molybdate là một dạng hóa chất của muối và có tác hại đối với khả năng sinh sản của động vật.

Những vitamin tổng hợp khác cũng có trong các sản phẩm này, và những chất phụ thêm là chất đạm chiết xuất Whey Protein Isolate (có khả năng từ sữa bò được nuôi bằng bắp biến đổi gene), Citric Acid, Ascorbic Acid (một dạng vitamin C tổng hợp thường là vô cơ và khó hấp thụ bởi cơ thể), Folic acid, Biotin và Vitamin D3.
Trên đây chỉ là danh sách của các thành phần của những sản phẩm Ensure phổ biến, và bạn có thể thấy rằng chúng thật ra chẳng đáng gọi là dinh dưỡng so với thức ăn thật (từ thiên nhiên và canh tác hữu cơ).

HCD: Đoạn nầy cũng chỉ là liệt kê những chất cơ thể con người cần. Ăn cơm hay bất cứ cây trái gì cũng có chứa những thứ tác giả kể. Nếu như vì bao tử vì tiêu hóa trục trặc mà ăn uống không cân bằng hay đầy đủ thì bắt buộc phải cho thêm vào thức uống hay thuốc men những thứ cơ thể cần kể trong bài. Không ăn được thì cơ thể thiếu vitamin và chất khoáng, phải dùng Ensure hay những thứ thuốc tương tợ để đưa thêm vào. 
Chỉ khi nào khỏe mạnh, ăn được rau trái thịt cá, thì mới có đủ những chất kể tên ở đây. Những chất khoáng tác giả kể như đồng kẽm, manganese, sắt, calcium... đều cần cho cơ thể. Nhà sản xuất chỉ bò những chất nầy vào vừa đủ nhu cầu cho cơ thể thay cho một bửa cơm thô. Ensure có chứa một phần những chất nầy, bửa cơm hàng ngày cũng chứa mấy chất nầy. Còn cả chục chất mineral và kim loại khác nữa trong rau cũ, chớ không phải chỉ bao nhiêu đó đâu. Muốn tránh những chất nầy thì chỉ có nước nhịn đói, ăn bất cứ gì cũng có một số chất "tội nhân" kể tên trên hết. 
Whey Protein là chất được một bác sĩ Việt Nam ca ngợi là bỗ như sâm mà. Nói qua nói lại biết đâu mà mò. Không biết có bạn nào mua về uống không? Nó là phụ phẩm của sữa khi lấy bơ và làm fromage, chất protein trong sữa bị loại ra được gọi là Whey, trước đây cho gia súc ăn, sau nầy cho lực sĩ ăn uống cho bấp thịt to ra, và sau cùng bô lão có người vào Costco mua về uống, rẽ chớ không mắc đâu. Nó cũng chỉ là protein. Ăn thịt cá trứng hay đậu nành ngon hơn.

"Có thể người ăn Fast Food cả đời sẽ không từ chối các sản phẩm Ensure này, nhưng tôi sẽ từ chối, bởi vì tôi biết sự khác nhau giữa thức ăn thật và thức ăn giả...Tôi sẽ không bao giờ dùng những đồ ăn này cho ngay cả một con vật sắp chết chứ đừng nói gì đến cho một con người sắp chết. Nếu bạn đồng ý, hãy nói với bệnh viện hay chia sẻ trên các mạng xã hội để mọi người cùng quan tâm. Tôi nghĩ đã đến lúc phải đấu tranh".
Nguồn: althealthworks.com

HCD: Ensure là thực phẩm dùng thay cho bửa cơm là thực phẩm thật chớ không phải giả đâu. 
Thuốc men, vitamin chúng ta uống hầu hết là chất tổng hợp. Ngày nay không ai trích chất thuốc quinine trừ sốt rét từ vỏ cây quinine hết mà là quinine tổng hợp. Không ai trích Aspirine từ vỏ cây liểu, mà là Aspirine tổng hợp. Nhớ hồi xưa khi là thí nghiệm, một người bạn cùng lóp tồng hợp Aspirine, (thường là làm cho biết thôi xong rồi đổ đi), anh bạn nầy mang về uống, đau bụng tiêu chảy la làng luôn, may mà chẳng bị gì thêm. Làm sao có đủ cây trái để trích ra lấy Vitamin B1, hay vitamin C, vitamin B6... và bán với giá như hiện giờ.
Tôi thấy tác giả than phiền những chất tổng hợp có hại, gây bịnh chi đó. Ngay như khi mạnh khỏe có khi tác giả uống thêm cái gọi là multivitamin hay những thứ trong nhóm nutritional supplements có những thứ nầy.
Nhóm nutritional supplements trong nước dịch là "thực phẩm chức năng" và được quảng cáo quá chừng chừng, mua uổng tiền quá nhất là với những người không dư dã. Các bạn trong nước không nên tốn tiền, nếu ăn uống được bình thường, rớ tới mấy thứ nầy có khi mang hại vì chứa những "chất lạ" không nên ăn của "nước lạ".

Kết luận sao đây?: Thưa tôi thấy thiên hạ quảng cáo Ensure như là sâm Cao ly, rồi thì bà con Việt Nam mình ở hải ngoại mua gởi về cho cha mẹ ông bà uống. Không cần đâu mà cũng mắc quá. Việc nầy y như ngày xưa Tây quảng cáo nước suối Vitell vậy. Lúc đó hể cha mẹ bị bịnh là con cháu góp tiển mua nước suối Vitell cho uống cho bỗ khỏe. Tội quá, nghe theo quảng cáo mà không biết rằng nó chỉ là nước với vài trace (phân lượng thật là nhỏ) mineral mà thôi, không hơn chi nước mưa của mình đang có hết. Ensure cũng y vậy, nó chỉ là thức ăn, không phải là thuốc bỗ đâu. Cha mẹ ông bà ăn uống được thì nên để dành tiền mua cho con gà con vịt, con cá, con tôm... ăn ngon hơn mà bỗ hơn, Ensure chỉ dành cho người không ăn được mà thôi.

Nhưng mà lời tôi nói có khi các bạn không tin, xin gởi các bạn lời của một cơ quan có uy tín nặng ký đó là:
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Các bạn tham khảo thêm bài viết về các loại sửa như Ensure nơi đây:
http://www.health.harvard.edu/staying-healthy/supplemental-nutrition-drinks-help-or-hype

Để các bạn khỏi mất thì giờ thì tóm tắt ý chính thế nầy:
"Shakes, such as Boost or Ensure, are intended for oral consumption. You can find them on a grocery store shelf. These are formulated to help you meet general nutrition goals such as increased calories and protein. Some drinks are designed to be compatible with health conditions such as diabetes (Glucerna). Shakes are usually fortified with vitamins and blended with sugar to improve taste".
Những thứ thức uống thay thế thực phẩm như Ensure nầy được chế tạo cho phù hợp nhu cầu dinh dưỡng của người không ăn uống được bình thường, ngay cả có loại dành cho người bị tiểu đường, Nhưng nó không phải là thứ "thuốc bỗ" dùng cho người khỏe mạnh ăn uống đầy đủ bình thường, do vậy quí bạn chớ có mua gởi về biếu cha mẹ ông bà ở quê nhà như là một thứ thuốc bỗ. Các bạn làm vậy ông bà ăn dư vitamin và mineral e mau thoát tục hơn đó. Hể uống mấy thứ nầy thì phải ăn ít lại hay không ăn gì khác, đọc câu nầy :
But these drinks aren’t magic bullets for nutrition. “The danger is that people see a lot of minerals and vitamins and think more is better,” says geriatrician Dr. Suzanne Salamon, an instructor at Harvard Medical School. “If you use the drinks as meal substitutes that might be okay. It’s not okay to eat a full meal and then drink a supplement, unless the goal is to gain weight or stop weight loss. It’s too many calories.” 
Hai đoạn trích đều từ nguồn tin trên của Y Khoa Đại Học Harvard (Mỹ).

Tóm tắt: Bịnh không ăn uống được bình thường thì thay bửa cơm bằng mấy thứ trên (Ensure là một). Cỏn ăn uống bình thường thì tránh, tốn tiển và dư Calories cũng như dư vitamin và khoáng chất e có hại thêm. Còn những chất tác giả kết án, đều là những thứ cơ thể cần. GMO hay tổng hợp là những thứ phổ thông hiện giờ không thể tránh khỏi như là "bột ngọt chạy đâu cho khỏi" hay như "ngày nay ở Việt Nam ăn gì cũng chết" (trừ ăn hối lộ). Khỏi nói chuyện né tránh đi.
Quên nữa, ít tháng sau thì dừng ăn nước mắm, cá chết vì độc tố được ba Tàu, được Việt Nam thu gom về làm nước mắm và bán cho người Việt trong nước cũng như ở hài ngoại. Ăn cố vào e bị bịnh lạ do chất độc có nguồn gốc từ nước lạ.

Ngộ một cái là cả tháng nay mấy nhà khoa học giấy của chúng ta không phân chất được cá chết vì nhiễm những chất gì. Chậy nầy dễ ợt cho dân làm trong phòng thí nghiệm. Ngay như trong nhà máy nước trong thành phố Garden Grove của bác Thục nhà ta cũng phân tách được những chất vi lượng chứa trong nước cái một. Vậy mà cả nước có quá dư tiến sĩ lại không làm được việc phân tách nước biển và trong con cá chết coi có những chất độc gì. Ngộ quá tay.



