(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

From: marie bich lan pham [mailto:marieblp@gmail.com] 
Sent: Friday, June 3, 2016 5:58 AM
To: undisclosed-recipients:
Subject: Fwd: Chuyển tiếp: Chinese Feeding Africans With Human Fless. PHI CHÂU RÚNG ĐỘNG... BBC: China denied!

♦♦ XIN Y KIEN GS TIN THAT HAY HOAX .
     CAM ON.

Objet: TR : Chuyển tiếp: PHI CHÂU RÚNG ĐỘNG... BBC: China denied!

Tầu Trung Cộng đi đến đâu ? gieo tang tóc đau thương đến đó.
  
Chinese Feeding Africans With Human Fless.
 
The favorite beef stew you enjoyed with your family may as well be human meat.
According to a post appearing on Zambian Watch, Chinese have been collecting dead bodies and packing them as corned beef then dispatching them to Africa. 
The human meat is added species to make it tasty and preservatives to last for a long time. 
Part of the post read: 
"Please send this to all your contacts , it's very important. Chinese people have started producing corned beef with their dead bodies and sending them to Africa . Please stay away from corned beef irrespective of brand , most especially in Africa and from Afro-Asian grocery shops" they charged.
It is not clear as to why Chinese will pack human dead body as beef and send to African Countries
The Chinese government is yet to respond to this damning allegation. 

HCD: Và thưa các bạn bản tin tiếng Việt nhận được qua email như sau:




Ngày 18-5 vừa qua, Pháp Tấn Xã loan tin, đài phát thanh của chính phủ Cộng hòa Gambia, Phi châu, loan tin động trời theo tiết lộ của một phụ nữ Gambia từng sống ở Hoa Lục, đã chứng kiến tận mắt, đã "nắm được bằng chứng", một công ty đồ hộp TC đã dùng thịt người chết(như thịt heo, thịt dê ... ) đóng hộp đem qua Phi châu bán! <!>
Theo một ký giả Pháp ở Congo Brezaville tin này, làm chấn động Phi châu, uy tín của TC sụp đổ ở nhiều nước mà TC đang đầu tư với số vốn vượt cả Anh, Pháp và Đức. 
Tình hình đột khởi rất nghiêm trọng đến mức phát ngôn Hồng Lỗi Bắc Kinh được lệnh "cực lực" cải chính ngay. Nhưng khắp Phi châu đều không tin lời cải chính của Hồng Lỗi, mặc nhiên coi là sự thực do đài phát thanh quốc gia Gambia. 
Chính phủ Gambia vẫn yên lặng!  Đây là quốc gia thân thiện của TC. 
Dân Hồi giáo Gambia cũng như tất cả dân Hồi trên thế giới "ghê sợ" thịt heo và thịt chó huống chi thịt người. Nhưng dân Hoa Hán lại nổi tiếng về thức ăn thịt người! Truyện Thủy Hử, một danh phẩm quốc tế đã được dịch qua tiếng Anh, Pháp... 
Thị Nại Am viết về Hắc Điếm, thường giết khách trọ béo tốt, xẻ thịt làm các món ăn và nhân bánh. Văn hào Lỗ Tấn, chế độ Mao tin như "Thánh sống" của Cách mạng vô sản. Sử sách TC tôn Lỗ Tấn (1881-1936) là nhà văn, nhà tư tưởng vĩ đại của TC hiện đại. Ông người gốc Mân Việt, ở Thiệu Hưng, Chiết Giang (xem: Lao Tư và Thịnh Lê, Bách khoa từ điển Nho - Phật - Đạo, nxb Ly Giang, TQ, 1995, tr. 778).
 Lỗ Tấn tên thực là Chu Thụ Nhân. Nhà văn Trung Hoa đầu tiên viết truyện bằng chữ quốc ngữ mới, Quan Thoại, với danh phẩm Nhật ký người điên (bản dịch Việt ngữ của Nguyễn Hiến Lê). 
Lỗ Tấn vạch trần và đả kích mạnh mẽ vào chế độ phong kiến "người ăn thịt người"!  Các nhà văn thời Lỗ Tấn còn kịch liệt đả kích nạn phong kiến TH "ăn thịt bao tử heo!" (thịnh hành ở Thượng Hải). Trung Hoa Văn Hóa Sử - Tam Bách Đề cho ta biết "Người TH ở Thiên Tân có món ăn bao tử chó quay. TH văn học Sử đã viết về món ăn này, không kể các món ăn vương giả như ăn gỏi chuột còn sống (sở thích của Từ Hy Thái Hậu nhà Thanh). 
Do văn hóa quá khác biệt (ẩm thực) Phi châu và Trung Hoa khó  hòa hợp. Thí dụ thịt heo, lạp xưởng... Bản tin "thịt người" đóng hộp của Bắc Kinh phổ biến trên đài quốc gia Gambia, phổ phiến trên khắp lục địa Phi châu. Hậu quả không phải là nhỏ.

HCD: Thưa các bạn, tin nầy được loan đi rất nhanh, Trung Cộng chối dài, nhưng lời của Trung Cộng thì không ai tin hết, họ nói mọi thứ đảo điên, chỉ trừ họ không nói là sự thật. 
Duoi đây là đoạn ngắn bản tin đồ hộp thịt người bằng tiếng Anh
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Và tờ Telegraph của Anh ngày 20-May-2016 đăng tin Trung Cộng đính chánh như sau
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Theo tôi thấy thì hình trên không chụp đúng sự thật (misleading), 
Nguồn tin từ tờ Telegraph nói Trung Cộng đính chánh tin nầy click => http://www.telegraph.co.uk/news/2016/05/20/china-denies-exporting-human-meat-to-african-supermarkets/
Và đài BBC cũng đăng tin Trung Cộng đinh chánh nơi đây:
http://www.bbc.co.uk/newsbeat/article/36341367/china-denies-selling-human-flesh-as-tinned-corned-beef-in-zambia-in-africa
Câu hỏi là chuyện nầy có thật hay là hoax
Thưa tấm ảnh lấy từ năm 2012, nơi đây:
http://kotaku.com/5947404/resident-evil-6-meat-stunt-might-make-you-lose-your-lunch
Sau đây là hình chụp lại phần trang nầy:
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Đây là tấm ảnh hồi năm 2012
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Lấy hình từ 4 năm trước ghép vào và loan tin như mới xảy ra, chúng ta thấy tin nầy không đáng tin cậy.

Và Snopes cũng đã lên tiếng cho biết rằng đây là tin hoax:
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Fact Check > Fake News

Mourned Beef

Unverified. unvetted postings on social media used photographs from video
game promotions to advance tropes about China's food industry.

DanEvan

Moy 16,3016 o/ 11,5K

cLam:

ina is making corned besf with dead bodies, then selling the products to Africa.

° FALSE

EXAMPLE: [Collected vio Email, My 2016]





Các bạn kiểm Snopes nới đây:
http://www.snopes.com/china-corned-beef-dead-bodies/

===============
Tuy nhiên thực phẩm  Trung Cộng bao giờ cũng nguy hiểm hết:


