Thưa quí bạn 
Hôm nay ngồi vào bàn cà phê các bạn với vài chuyện đồi thường. Các bạn đọc xong cũng tháy "giận" rằng sao người mình dễ tin nhãm quá chừng chừng. Tôi thấy chung chung giới trẻ Mỹ hay Pháp đâu có kỳ cục như một số người  trẻ Việt Nam và ba Tàu. Tại sao tôi nói vậy, các bạn đọc thử những lới bình luận trong mỗi Youtube coi, một số người  trẻ Việt Nam (có xài computer) có trình độ thấp hơn người trẻ ngoại quốc nhiều mặt, buồn thay.  Nay lại uống thêm nước chứa chì, ăn cá chứa kim loại nặng, ăn bánh xèo bánh bao bánh tráng, bánh cuốn ... chứa nhôm, ăn nước mắm không làm bằng cá thật. Rồi thì trí óc người mình sẽ đi về đâu. Tụi Tàu tàn độc.
1. Hỏi về Luu Tru Youtube Vao Flash Drive
2. Nói bướng, phóng đại quá lố: Nhớ đừng quăng bừa bãi vé máy bay nhen!
3. Gởi nhờ Anh Đẳng trị cái Video Clip này để Bà Con đừng chuyển nhau ầm ầm.
4. Hỏi Tin này chắc là vịt nói thưa anh?
HCD 28-Jun-2016)
Thấy buồn cho tương lai ...mù mịt nên tôi lên tiếng hơi nặng. Hể các bạn chán bàn cà phê vì cái email nầy thì xin đưa tay lấy tên ra khỏi mailing list..
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
----------------------
From: TonLe135@aol.com [mailto:Ton  e1 5@aol.com] 
Sent: Monday, June 27, 2016 11:18 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Luu Tru Youtube Vao Flash Drive

Thưa Giáo Sư,
Xin Giáo Sư vui lòng chỉ dẫn cách (1) in bảng 214 Bộ Thủ và (2) lưu trữ toàn bộ Youtube trong cái link dưới đây:
https://www.youtube.com/watch?v=F6bJvvQaXTs
Xin cám ơn Giáo Sư rất nhiều.
Ton Le
HCD: Thưa anh, muốn save Youtube vào computer thì dễ ợt. Anh theo một trong những cách nầy:



2:35 
Hướng dẫn download Youtube (quá dễ) version 3
Download Youtube dễ dàng, không cần install bất cứ software gì hết. 




3:12 
Huong dan download video trong Internet version 3
Hướng dẫn download video trong FaceBook, Vimeo, Youtube, Internet nói chung khá dễ 

Dang Huynh Chieu uploaded a video 1 month ago 


6:05 
Hướng dẫn Dùng WinX Youtube Downloader (software hay miễn phí)
Một cách khác download video trong Internet hữu hiệu.
Software nầy miễn phí, được nhiều người khen. Software nầy tự hào là "clean" không kèm theo những thứ làm phiền. 

Còn như anh muốn save từ tấm ảnh trong youtube nầy thì chỉ có cách "chụp" từ tấm ảnh như tôi làm dưới đây. chụp ngay bàng print screen
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Nhưng làm như vậy mất công, biếu anh nguyên bộ thủ:
BẢNG 214 BỘ THỦ (部首) <-- click để download 
214 Bộ chữ hán cơ bản <-- click để download 
From: huongxuan2016@googlegroups.com [mailto:huongxuan2016@googlegroups.com] On Behalf Of Sen Nguyen
Sent: Monday, June 27, 2016 9:51 PM
To: huongxuan2016@googlegroups.com
Subject: [huongxuan2016] Fwd: : Vé máy bay .

---------- Forwarded message ----------

 Bà con đi du lịch bằng máy bay nên biết 
 Nhớ đừng quăng bừa bãi vé máy bay nhen!
Đừng dại dột đăng ảnh hay vứt bỏ vé máy bay, vì điều này rất nguy hiểm…
Vé máy bay là một thứ không thể thiếu cho những chuyến đi xa. Tuy nhiên, mọi người thường có thói quen đăng ảnh chụp tấm vé lên mạng xã hội hay vứt đi một cách tùy tiện. Điều này thật vô cùng nguy hiểm.
 
Trước chuyến bay, chúng ta cần phải chuẩn bị, cất giữ hộ chiếu và vé máy bay cẩn thận bởi đây là một trong những giấy tờ quan trọng nhất.
Vé lên máy bay được xem là một phần quan trọng của cuộc hành trình, và mỗi người đối với tấm vé này lại có những hành động khác nhau. Một số người, vì hào hứng về chuyến đi xa của mình, nên đã chụp ảnh vé máy bay, rồi đăng chúng lên mạng xã hội. Một số khác thì vứt vé máy bay đi, hay để lại ở ghế ngồi của mình.
Vé máy bay chỉ là một tấm thẻ, trên đó có ghi họ tên của hành khách, số chuyến bay, nơi đến, số ghế và số cổng. Dó đó, sau các chuyến bay, hầu hết mọi người nghĩ rằng việc ném nó đi, vứt vào một xó nào đó hay thậm chí chụp ảnh nó là vô hại.
Nhưng bạn có biết rằng chúng ta nên cất giữ cẩn thận vé máy bay ngay cả khi chuyến bay đã kết thúc?
Winston Krone, một chuyên gia pháp luật, giải thích rằng trên vé lên máy bay có mã vạch chứa thông tin cá nhân của hành khách, như họ tên, địa chỉ nhà, địa chỉ email và số liên lạc. Như vậy, một tin tặc (hacker) có thể truy cập thông tin cá nhân của bạn cũng như các chi tiết về tài chính một cách dễ dàng.
Bạn có thể tự hỏi rằng vì sao thông tin cá nhân của bạn có thể được nhìn thấy thông qua vé máy bay. Câu trả lời là ở mã vạch. Khi mã vạch ở vé máy bay được đặt dưới một máy quét mã vạch, tất cả thông tin của hành khách chứa đựng trong đó sẽ hiển lộ; và những thông tin quý giá này có thể là mục tiêu mà các tin tặc hoặc kẻ trộm nhắm tới.
Bởi vậy, hãy chắc chắn rằng bạn sẽ cất giữ vé máy bay trước, trong và sau chuyến bay một cách an toàn. Hãy xé vụn nó trước khi ném đi để không ai có thể lợi dụng truy cập vào mã vạch.
Và để an toàn hơn, chúng ta cũng không nên chụp ảnh vé máy bay và đăng tải lên các trang mạng xã hội. Với công nghệ tiên tiến ngày nay, bạn khó có thể chắc chắn chuyện gì sẽ xảy ra. Thông tin cá nhân của bạn có thể sẽ bị đánh cắp chỉ bằng một vài thao tác và cú nhấp chuột.
Đừng quên chia sẻ bài viết này với gia đình, bạn bè và người thân của bạn. Cảnh báo cho họ nguy cơ của việc đăng ảnh vé máy bay lên mạng xã hội trực tuyến.
HCD: thêm một người (tác giả bài dưới, có lẽ là người Mỹ) không biết mà đa nghi 
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Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://fusion.net/story/214993/boarding-pass-barcode-privacy-scare/
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Why You Should NEVER Throw Your Boarding Pass
Away, Not Even After Your Flight. The Reason? I...
‘Why You Should NEVER Throw Your Boarding Pass Away, Not Even After Your





Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.snopes.com/never-throw-boarding-pass/


From: Minh Phan [mailto:minhphanq12@gmail.com] 
Sent: Monday, June 27, 2016 6:27 PM
To: HCD
Subject: Gởi nhờ Anh Đẳng trị cái Video Clip này để Bà Con đừng chuyển nhau ầm ầm.

  
Mời quý anh chị coi cái clip này, người Việt khám phá cách tạo nguồn điện vĩnh cửu, xài hoài không hết và không tốn tiền.
Cái này David Copperfield phải bái làm sư phụ.
Không biết có thật không, anh chị nào tò mò làm thử xem.
--
Sent from myMail app for Android
-------- Forwarded Message -------- From: vocon1@yahoo.com.au To: vocon1@yahoo.com.au Date: Monday, 06 June 2016, 02:38am +10:00 Subject: Mail to Myself
Cách biến ổ cắm thành nguồn điện vĩnh cữu xài miễn phí hoài không bao giờ hết - Phụ nữ & Gia đình
http://www.phunuvagiadinh.vn/video-185/cach-bien-o-cam-thanh-nguon-dien-vinh-cuu-xai-mien-phi-hoai-khong-bao-gio-het-130617

HCD: Thưa anh nhũng trò nầy rất phổ thông ở những nước khác, không riêng chi Việt Nam mình. đó là trò free energy, trò máy vĩnh cữu, trò chạy xe bằng nước lã, trò phát điện bằng nước lã....
Không cần biết chi hết về khoa học, chỉ hỏi một câu: "Nếu năng lượng có được dễ như vậy thì đâu có chiến tranh". Năng lượng là sức mạnh, là cơm là gạo, là nhà ở là áo mặc.... Có năng lượng (hiện là than đá dầu hỏa, nguyên tử năng...) là có tất cả, không có năng lượng là chết. Do vậy năng lượng hòa thạch đã làm cho vùng Trung đông đổ máu xưa nay. Bây giờ cũng vì năng lượng là Thái Bình Dương dậy sóng.
Nếu có điện năng khơi khơi như vậy thì người ta đâu có đánh nhau. Cái video chỉ gạt con nít, người lớn nào tin theo thì cũng là ... Lão Ngoan Đồng, nếu không thì cũng do uống nước chai chừa kim loại chì của Trung Cộng, hay đã ăn bánh xèo bánh, bò, bánh khọt, bánh cuốn quá nhiều (bột những thứ bánh nầy chứa kim loại nhôm, cho trẻ con ăn thì nó cũng khùng như người tin cái video trên.
Tôi đùa có khi mất lòng, nhưng thực tại trí óc người mình càng ngày càng đi xuống. Ngày xưa đâu có vậy. 
Bạn nào giận tôi thì delete cái email đi, "nói vài tiếng nước ngoài" rồi quên đi.
Đây là tấm ảnh bột bánh xèo chứa nhôm.
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==========
Và thưa quí bạn chuyện lâu lâu lập lại tại nước Mỹ nầy gàn 100 năm nay. Tới bây giờ vẫn có người lầm.
From: TP Nguyen [mailto:n.t 69@yahoo.com] 
Sent: Monday, June 27, 2016 5:33 AM
To: Đẳng chiếu Huỳnh
Subject: TIN ĐẶC BIỆT: CÔNG TY ĐA QUỐC GIA TRẢ TIỀN US$25.00/GIỜ CHO NHỮNG AI GHI DANH XEM CHƯƠNG TRÌNH QUẢNG CÁO INTERNET
 Tin này chắc là vịt nói thưa anh?
Forward
Hằng Nghìn Người Việt Khắp Nơi Đã Ghi Tên Vào Cuối Tuần.. MIỄN PHÍ, Hãy Tham Gia Ngay:
http://www.vietpressusa.com/2016/06/tin-ac-biet-cong-ty-quoc-gia-tra-tien.html
TIN ĐẶC BIỆT: CÔNG TY ĐA QUỐC GIA TRẢ TIỀN US$25.00/GIỜ CHO NHỮNG AI GHI DANH XEM CHƯƠNG TRÌNH QUẢNG CÁO INTERNET.
Saturday, June 25, 2016:
VietPress USA (25/6/2016): Đây là một tin đặc biệt, có thật, đang diễn ra và phía người Hoa Kỳ cùng các sắc dân khác ở Âu, Mỹ đang hăng hái tham gia nên chúng tôi đã gia nhập và nay xin giới thiệu đến cộng đồng người Việt khắp nơi trên thế giới, trong nước và hải ngoại, đề nghị tham khảo và ghi danh tham gia ngay vì Hoàn Toàn Miễn Phí, chắc chắn sẽ mang lại lợi ích cho mọi người từ Công ty tổ chức và khách hàng tham gia bất cứ ở nơi nào trên thế giới:

Kiếm tiền khi xem phim, giải trí trên mạng Internet của Công ty www.THWGlobal.com 

Chúng tôi giới thiệu đến quý vị, các anh chị và các bạn khắp nơi trên Thế giới nên GHI TÊN MIỄN PHÍ tham gia chương trình “Được Trả Tiền Công US$25.00/Giờ tối đa 10 Giờ/Tuần” để Xem Phim Ảnh, Ca Nhạc của Công ty Quảng cáo Đa quốc gia www.VietRich.THWGlobal.com sẽ chính thức khai trương hoạt động kể từ ngày 04/7/2016 sắp tới.

Sau đây là chi tiết và điều lệ nên biết:

1. Quảng cáo là một “đại kỹ nghệ không khói” giúp mọi ngành khác trên khắp thế giới phát triển. Nấu ăn ngon, dịch vụ tốt, Bác sĩ giỏi mà không quảng cáo thì chẳng ai biết để đến! Lợi tức toàn cầu về Quảng cáo cho năm 2016 dự kiến đến cuối năm sẽ là US$650 Tỷ (US$650 Billion).

Theo Công ty Nielson Ratings (https://en.wikipedia.org/wiki/Nielsen_ratings ) chuyên đánh giá và xếp loại các công ty quảng cáo thì tại Hoa Kỳ chương trình quảng cáo thương mại chỉ chiếm 15 phút cho mỗi giờ phát sóng. Các nhà quảng cáo đã trả US$78 Tỷ trong năm 2013, so với US$64 Tỷ quảng cáo năm 2009 và ước tính lên đến US$100 Tỷ quảng cáo Truyền hình tại Mỹ năm 2017 tới đây. Riêng quảng cáo Truyền Hình Toàn cầu của Hoa Kỳqua Internet (Global TV) theo Statistics Portal thì năm 2016 là US$73 Tỷ và dự kiến năm 2020 sẽ lên đến US$81.7 Tỷ(http://www.statista.com/statistics/259974/tv-advertising-revenue-in-the-us/ ).

2. Thế giới hiện có trên 7.5 Tỷ người sống trên khắp địa cầu. Công nghệ Internet đã gần như phủ sóng khắp nơi nên thị trường quảng cáo ngày càng phát triển. Chính vì vậy, các nhà đầu tư tài chánh, ngân hàng và công nghệ Truyền thông hiện đại vừa quyết định thành lập một Đại Công Ty Quảng Cáo mang tên www.THWGlobal.com  sẽ được chính thức ra mắt hoạt động tại Hoa Kỳ và khắp thế giới  vào ngày 04-7-2016 qua mạng Internet toàn cầu.

Công ty Quảng cáo đa quốc gia www.THWGlobal.com  sẽ hoạt động như Youtube là chiếu đủ các thể loại Phim Ảnh phục vụ giải trí, khoa học, thời sự, văn hóa nghệ thuật, v.v..  Điều khác biệt là Youtube chỉ trả tiền cho những người tải Phim lên để thu hút người xem cho Youtube. Nhờ có người xem nhiều nên Youtube kiếm được số tiền khổng lồ. 

Còn Công ty www.THWGlobal.com  sẽ chia tiền lợi nhuận thu được để chi trả cho Người Xem Trên Toàn Thế Giới (IV – International Viewers) với mức trả công xem là US$25.00/Giờ  x  Tối đa 10 Giờ/Tuần = 40 Giờ/Tháng  =  US$1,000.00/Tháng.

Năm 2006, người sáng lập Youtube đã bán công ty cho Google giá US$1.65 Tỷ (US$1.65 Billion) (http://fortune.com/2015/05/27/youtube-google-value ); nhưng hiện nay Youtube thu lợi nhuận cho Google lên tới US$70 Tỷ (US$70 Billion).
Lợi nhuận thu được nhờ có nhiều người xem nên thu hút nhiều quảng cáo. Thế nhưng  Youtube không trả tiền cho người xem; chỉ trả tiền cho người làm Phim tải lên mạng cho Youtube để thu hút khách hàng vào xem cho Youtube mà thôi.

3. Nay Công ty Quảng cáo đa quốc gia www.THWGlobal.com  đang tuyển người Xem từ khắp nơi trên thế giới gọi là “IV” (Interational Viewers) để chính thức ra mắt vào ngày 04/7/2016 theo hình thức giống như Youtube; nhưng điều khác biệt là Công ty www.THWGlobal.com sẽ trả tiền cho người xem các chương trình của họ theo giá US$ 25.00/1 giờ với tối đa 10 Giờ/Tuần tức 40 Giờ/Tháng = US$1,000.00/Tháng. 

Số tiền nầy được trích từ lợi nhuận quảng cáo mà Công tywww.THWGlobal.com dự kiến thu được. Trong giai đoạn ban đầu, số tiền trả cho người xem khắp thế giới sẽ là tiền đầu tư của Công tywww.THWGlobal.com. Người tham gia không thể ghi danh trực tiếp được, chỉ Ghi danh Hoàn Toàn Miễn Phí qua Đại lý như của VietRich tại Link: http://VietRich.THWGlobal.com hoặc sau nầy ghi danh thông qua Website của quý vị và các bạn.

3. Cách Ghi danh và Phương thức trả tiền:

- Người tham  gia ghi danh (Register) HOÀN TOÀN MIỄN PHÍ vào chương trình cần ghi đúng các chi tiết gồm: Tên, Họ, địa chỉ Email; Tên sẽ sử dụng (User Name); Mật khẩu (Password), tên sẽ dùng cho Website (thường tự động trùng với User Name), Quốc gia nơi đang cư ngụ.

- Người ghi danh phải từ 21 tuổi trở lên.

- Mỗi tuần chỉ có tối đa 10 giờ xem chương trình có được trả tiền công theo giá US$25.00/giờ x 10 giờ = US$ 250.00/Tuần x 4 tuần = US$1,000.00/Tháng. Nếu xem nhiều hơn cũng chỉ trả tiền 10 giờ xem mỗi tuần mà thôi. Xem ít giờ cũng nhận được tiền trả trên tổng số giờ đã xem, ví dụ xem 3 giờ/tuần thì chỉ nhận được tiền trả cho 3 giờ mà thôi.

-  Phải giới thiệu cho ít nhất 10 người tham gia dưới mình, tuổi từ 21 trở lên và yêu cầu họ cũng làm giống như mình là Ghi danh Miễn Phí cho 10 người dưới họ. Tuy nhiên nếu ghi danh được càng nhiều người thì lợi nhuận thu được cho mình càng nhiều.

- Những người trực tiếp do mình mời vào được xếp ở Hàng số 1 (Level 1). Khi người trực tiếp dưới mình được trả tiền USD25.00/giờ thì mình sẽ được trả USD5.00/Giờ.
(US$5.00/Giờ x 10 giờ/tuần = US$50.00/tuần x 4 tuần = US$200.00/Tháng  x  10 người dưới mình  =  US$2,000.00/Tháng).
Như vậy lợi tức căn bản trong tháng do mình xem 10 giờ/Tuần x 4 Tuần/Tháng = US$1,000.00 + US$2,000.00 do 10 người trực tiếp dưới mình mang lại (Level 1)  =  US$3,000.00/Tháng.

- Những người gián tiếp không do mình mời vào, từ hàng số 2 (Level 2) xuống đến Hàng số 10 (Level 10) thì khi họ được trả US$25.00/Giờ thì mình được trả US$ 1.00/Giờ.
Level 2:   100 người gián tiếp xem 40 giờ/Tháng  = 4,000 Giờ/Tháng  x  US$ 1.00/Giờ  =  US$4,000.00/Tháng. 
Tại Level 3 sẽ có 1,000 người xem gián tiếp.. Level 4 sẽ có tới 10,000 người xem gián tiếp..  Và hãy làm bài tính nhẫm đến Level 10 thì bạn sẽ kiếm được bao nhiêu tiền mỗi tháng?

Bạn có mất mát gì không? Không mất gì cả, không tốn xu nào cả. Nếu bạn sợ Email của bạn đang làm việc sẽ bị phiền thì đăng ký một Email mới để ghi danh. Hãy GHI DANH NGAY BÂY GIỜ tạihttp://VietRich.THWGlobal.com và bạn sẽ thấy con số người đang ghi danh trên khắp thế giới là chóng mặt. Chỉ mới mấy ngày công bố mà đã có trên 200,000 người ghi danh rồi. Theo cách tính tiền trên đây, nếu mọi người cùng bỏ một ít thời gian để làm Người Xem Quốc tế (IV – International Viewer) cho các Chương trình Phim Ảnh, Quảng Cáo của Công ty www.THWGlobal.com thì mọi người đều có lợi. Công ty www.THWGlobal.com  dự kiến mỗi người xem quốc tế có thể kiếm được số tiền khá lớn hàng tháng tới 6 con số.

Xem chương trình qua máy Vi tính để bàn, Laptop, Ipad, Notebook,Smart Phone bất cứ lúc nào, bất cứ nơi đâu. Nếu không có thời gian xem thì chúng ta chỉ cần mở chương trình để chương trình tự chạy cho hệ thống tính thời gian sẽ trả tiền. Xem ít trả ít, xem tối đa 10 giờ/Tuần tức khoảng 1 giờ 26 phút mỗi ngày.

Các ông bà, cha mẹ lớn tuổi, hãy đứng tên ghi danh cho con cháu là các em học sinh nhỏ tuổi (dưới 21 tuổi) tham gia chương trình nầy để kiếm tiền ăn học.

Ngày 04/7/2016 sẽ khai trương chính thức Công ty www.THWGlobal.comvà sau đó 1 tháng, Công ty sẽ trả tiền cho người tham gia bằng Thẻ Rút Tiền qua Ngân Hàng (Bank Card) hay trả qua Pay-Pal từ đó người tham gia sẽ tự chuyển tiền về tài khoản cá nhân của mình theo điều kiện của mỗi quốc gia.

CÁCH GHI TÊN THAM GIA:

Xin vào Link sau đây để ghi tên ngay, Hoàn Toàn Miễn Phí:
http://VietRich.THWGlobal.com

Sau khi ghi danh thành công, sẽ hiện lên hàng chữ Chúc Mừng (Congratulations). Công ty www.THWGlobal.com sẽ gởi đến địa chỉ Email của người ghi tên một Email với đường Link yêu cầu kích hoạt xác nhận. Phải kích hoạt trong vòng 72 tiếng đồng hồ nếu không bạn sẽ bị xóa tên.

Sau khi kích hoạt xong, người ghi tên được cấp 1 Trang Website như củaVietRich trên sau đây (http://VietRich.THWGlobal.com) để tiện giới thiệu cho thân nhân, bạn bè, đồng sự cùng tham gia. 

Mẫu ghi danh. Mũi tên Xanh chọn Ngôn ngữ.
Mũi tên Đỏ chọn Quốc Gia nơi cư ngụ
Trong Website của mỗi người được cấp, có Back Office (Văn phòng quản lý bê sau) khi bấm “User Name” và nhập Mật khẩu vào sẽ thấy tổng số người ghi danh trực tiếp và các hàng gián tiếp. Sẽ thấy số tiền được trả..

Ở phía trên cùng góc phải của trang Website, dưới tên của người ghi danh, có mục “Languages” (Ngôn ngữ). Có thể bấm vào mục đó để chọn ngôn ngữ tùy ý như tiếng Việt, Nga, Tây, Tàu, v.v..).

Đây là TIN VUI cho mọi người, là một Cơ Hội tốt mà Người Mỹ và các Quốc gia Tân tiến đang ghi tên ào ào trước khi Công ty www.THWGlobal.com chính thức khai trương vào ngày 04/7/2016. Quý vị, các bạn vào sẽ thấy số người ghi danh nhảy lên từng tíc-tắc theo kim đồng hồ.

Hãy Ghi Danh ngay, quý vị và các bạn không tốn đồng xu cắc bạc nào cả. Những người thành công là biết nắm bắt cơ hội mang lại phúc lợi cho bản thân mình và kẻ khác.

Chỉ đầu tư một ít thời gian, Không tốn tiền gì cả vì Thời gian của quý vị và các bạn đã là Tiền bạc đóng góp giúp cho Công ty www.THWGlobal.com kiếm ra tiền nhờ quảng cáo để chia lợi nhuận cho thành viên tham gia. Cơ Hội trong đời chỉ mang lại thành công cho những ai dám nắm bắt cơ hội và giúp người khác cùng thăng tiến.

HÃY GHI DANH NGAY, HOÀN TOÀN MIỄN PHÍ TẠI LINK:
http://VietRich.THWGlobal.com
Viết Hoa hay viết thường đều giống nhau:
http://vietrich.thwglobal.com
Xin chúc quý anh chị, quý vị và các bạn thành công.

Hạnh Dương
VietPress USA 
HCD: Cám ơn anh TP nguyễn đã nhắc nhở bà con.
Thưa quí bạn nói ra mích lòng tôi để một người Mỹ nói ra để các bạn xem chơi. (bắt đầu trích -- >) 
It’s just talk practical here for a second. As of now, there are already 140,000 registered members. Assume that these 140,000 people watched videos for one hour at the rate of $25/hour. It adds up to a whopping $3.5 million. And this doesn’t end there.
If more people join(I reckon at least another 30,000 people to join in the next few days) and spend more than 1 hour doing this, it can add easily add up to billions. Seriously, what company is this? Money printing company? They are making earning money look easy, which is obviously not…
Apart from all these nonsense, they actually made me laugh for a second. They make this opportunity look as if like a full-time job for everyone by mentioning the minimum requirements. ” Must be 21 or older with an HS Diploma”. I did register with them to see what is inside. But as far as I know, they didn’t ask me for any educational background information or my age but I was able to register.
So… what does that tell? It tells us that they the min age requirement or education qualification is all bullshit. They just say that to make it look legit. But too bad, they couldn’t lie well. Honestly, just by paying attention to small details like these you can easily tell that Global THW is up to something no good.(< -- hết trích) 
Buồn thay...




