Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi xin được góp mặt cùng các bạn với vài tin "quan trọng" 
1. Một bằng hữu Báo động Virus Mới, (thật ra là cũ và có thật).
2. Một bằng hữu cho biết kết quả "gạo rang và đau đầu gối" (trả lời remail MTC hôm qua)\

3. Tin mới cạp cạp " TIN MỚI - Mỹ Tuyên Bố CẤM VẬN - Trung Quốc SỤP ĐỔ"
4. Tin vui coi thường độc giả ==> Tổng thống Đài Loan Thái Anh Văn chính thức triệu hồi, đóng cửa Formosa
Thiệt tình tôi không muốn bị ghét, nhưng tôi đứng ở phe các bạn nên đành phải lên tiếng. "
Tôi viết đùa hơi nhiều trong email nầy, các bạn là người đứng đắn "cà vạt bành tô" xin chớ có đọc 

HCD (18-Jul-2016)
=====
From: Bat80 Vo [mailto:ba 0@gmail.com] 
Sent: Sunday, July 17, 2016 5:33 PM
To: HCD g
Cc: Kiren Tran; Tuan Nguyen
Subject: Báo động Virus Mới

Hello anh HC Đẳng,
Anh Nguyễn Tuấn (Harrisburg, PA), bạn trung học của tôi, vừa cho biết anh ấy mới bị computer virus tấn công. 
Anh thấy một email giả danh của CNN có photo Hilary Clinton đang khóc, cho biết Bill Clinton nạp đơn ly dị Hilary, nếu muốn đọc thêm chi tiết thì bấm "Read More" hay gì gì đó. Anh NTuấn tưởng là tin sốt dẽo, liền bấm vào đó thì thấy một screen display cho biết anh ấy phải gọi một số điện thoại (displayed) nếu không thì hard drive sẽ bị destroyed!
Anh NTuấn vội [Alt] [Ctrl] [Delete] và bấm nút Power Off. Sau đó anh mở máy trở lại thì vẫn thấy cái display đe dọa đó! Anh bấm Power off một lần nữa, lần nầy hold nút "power off" khá lâu; sau đó mở máy lại thì không thấy cái display đe dọa đó nữa.
Nếu anh Đẳng muốn biết thêm chi tiết, có thể phone cho anh NTuấn ở số 1-717-564-2523 (xin nhớ xóa số điện thoại nầy nếu anh copy vào điện thư để báo động thân hữu của anh).
Tôi "cc'ing" email nầy cho anh Kiren Trần là anh bạn đặc trách "liên lạc" của nhóm CVA trung học chúng tôi để anh ấy báo động cho cả nhóm.
Kính thăm anh chị Đẳng và thăm các cháu lớn, nhỏ.
NY_khờ
HCD: Cám ơn anh Bat Vo đã báo động. Gởi các bạn MTC cùng đọc. Thật ra chuyện gặp virus kiều nầy qua email không mới, mà có từ nhiều năm nay. 
Loại email nầy gởi đến chúng ta từ người lạ, có khi nó mượn danh một hãng buôn có tiếng như Sears, như BestBuy, như Amazon, như Microsoft, như Google,hay một hãng credit nào đó, cũng có khi nó mượn danh một người thường, hay một nhà buôn bạn chưa biết tên, gởi email hàng ngày cho các bạn. Loại email n62y bằng tiếng Anh ít khi tiếng Việt chỉ có vài hàng thật ngắn, kèm câu nếu đọc không được thì xin click "here". Cái chỗ click here nầy là cái bẩy đưa vào nơi nguy hiễm. 
Nếu các bạn không click và delete luôn cái email thì chẳng bị gì hết. Còn như lở click rời và khi thấy lạ nghi ngờ sau đó thì chuyện hay nhất là nhận tắt máy computer. Nhanh nhất là nhận nút on/off trước máy và giữ tay chừng 5 giây khi thấy màn ảnh tắt thì được.

Cũng có khi cái email ngắn attach theo một ZIP file, cái ZIP file nầy là một "script" khi run nó sẽ ra lịnh cho computer làm một chuyện chi dó. 

Một loại malware khác khá nguy hiểm là loại "tống tiền" vẫn đanh hoành hành mạnh. Nó âm thầm "mã hóa" cáo hard disk của các bạn. Sau đó nó hiện hành chữ nói rằng tất cả data trong hard disk đã được set password. Các bạn muốn đọc được thì trong vòng 24 giờ phải nộp cho chúng số tiền (thường chừng vài ba trăm đô) chúng sẽ gởi cho password để giải mã. Chúng cho biết nếu để quá 24 tiếng không liên lạc gởi tiền thì data sẽ mất luôn, ngay cả sau đó đóng tiền chúng cũng chịu thua.
Có một ít bằng hữu MTC bị rồi, số người dính malware tống tiền nầy không ít. Hãng buôn lớn cũng bị.

Có nhiều phương cách chống mọi thứ malware và virus, kể vài thứ hữu hiệu:
1. Tất cả data như hình ảnh, nhạc, video, thơ từ, account... đều chứa bên ngoài computer. Gắn external hard disk vào copy ra đều đều, copy xong nhớ rút ra khỏi máy hay tắt điện cái external hard disk (tức là phải click "eject", hoặc tắt computer rồi mới rút external hard disk ra, với USB flash drive cũng vậy). 
2. Khi hard disk chánh của computer hư thì mệt lắm, mọi thứ quen thuộc mất tiêu. Do đó làm siêng backup cái hard disk khi nó chạy tốt. Hai software được xài nhiều là Acronis và Ghost, cũng còn nhiều cái rất tốt, tùy các bạn quen cái nào thì xài cái đó. Khi hard disk bị mã hóa, hay bị virus hết chạy được thì chỉ cần xóa hết, restore lại, mất mươi phút là xong. 
3. Dùng software "anti đủ thứ" loại trả tiền hay loại free. Hiện tôi thấy Avast có cho xài free, rất hay, không thua gì software phải trả tiền. Những hãng software "antivirus" có tiếng lâu như Norton hay McAfee đều khó xài, rắc rối, đòi tiền, đòi upgrade hoài, có lẽ nên tránh.
4. Dùng kiểu "tiêu thổ kháng chiến": không phòng thủ chi hết, máy computer chạy nhanh hơn, tất cả những gì cần đã bỏ vào external hard disk (đã rút giây ra và bỏ vào tủ sắt khóa kỷ rồi). Do đó "kẻ lạ" có vào lục loại cũng chằng thấy gì hay để lấy. Còn nếu virus, malware, hay webpage, email nào làm cho computer trục trặc thì chúng ta restore cái hard disk lại năm bảy phút là y như cũ. Cũng từa tựa cái số 1, chỉ khác là không chứa data quan trọng.
5. Xài DeepFreeze, software nầy chẳng cho làm thay đổi hard disk khi các bạn freeze nó. Nghĩa là có gì trục trặc các bạn tắt máy, mở lại thì nó đưa về tình trạng khi freeze, tất cả mọi thứ thay đổi computer sau ngày freeze đều bị xóa hết. 
6. Xài máy computer ảo trong computer thật. Thay vì chúng ta dùng windows thật trong computer để ngao du internet, chúng ta xài cái computer ảo được tạo ra ngay trong cái Windows thật. Vì là máy ảo làm việc thật, nên moi thứ virus malware đều bị coi như pha. 
Còn nữa như dài rồi mà chắc các bạn cũng không cần đâu.

From: Hau Le [mailto:ha 21@yahoo.com.au] 
Sent: Sunday, July 17, 2016 12:04 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong, gao rang,, 
V/V uong bột gạo lúc rạng trí đầu khớp
 Thưa anh Dang va quí vị
 Xin đừng quá tin vào tin vịt nầy, đã bị ANH b81t nhốt mà còn rán nói bậy thêm .Tôi năm nay 72 bị đau khop từ năm năm nay rồi và người bạn cũng đã đã từng áp đúng bài thuốc trên trong mấy tháng trời mà không thấy kết quả gì.tôi đã đọc mail này trên VIET MAGAJINE của Nam Úc (số 02 sep 2014 trang 27 -28) hiện tôi còn cất giữ. Nay con Vit nầy lại đăng nữa ANH Đẳng có thể đã nói chính xác boi phương pháp này không có hiệu quả cho người cao tuổi .
Vậy bà con cho quá tin mà thất vọng ..

Cảm ơn anh Dang đã bắt nhốt vit dùm cho quí vị đang bị đầu khớp (tôi cũng đã uong bai trước về củ hành ngâm với rượu vang đỏ cũng không có kết quả như đã nói, kể cả bài của DR Oz về nấu vỏ chuối già uống pha với bột quê tri mất ngủ cũng là ba xạo. 
 Cảm ơn anh Đẳng và chúc Anh luôn khỏe mạnh .
LQHau Úc châu (người rất ngưỡng mộ kiến thức của gs Hcd trong quán ven đường )

HCD: Cám ơn anh Hậu, xin gởi đến các bạn cùng đọc. Xin cẩn thân với toa thuốc email, nhứt là khi thấy tên hai vị Dr Oz và Dr Mercola thì nên tin 1/10 thôi. hai vị nầy hay bày bậy, lập nhiều webpage quảng cáo gạt người để bán thuốc qua Internet. Nhắc lại một "thần y" Việt Nam ít nổi tiếng trong nước, mà lại vang lứng "danh tiếng" ở ngoại quốc. Vị nầy chửa bịnh làm phước (nhưng "cúng" bao thơ càng to càng tốt) có nguyên một tập thể tướng tá lập mấy chục webpage để ca ngơi, đã đăng lên Youtube hàng trăm cái viodeo dàn cảnh để quảng cáo cho "thần y".

From: Phuong Doan [mailto:dieuamphuongdoan@gmail.com] 
Sent: Sunday, July 17, 2016 10:48 AM
To: HCD g
Subject: Re: TIN MỚI - Mỹ Tuyên Bố CẤM VẬN - Trung Quốc SỤP ĐỔ
Kính thưa GS.
Tôi cũng có search trên các báo Mỹ và tôi cũng không tin Obama sẽ làm anything với TC nếu có phài đợi tt kế, từ khi 2 người "Obama & TCB" gặp nhau ở CA thì TCB quậy BĐ Mỹ tuyên bố chí chóe lâu lâu chỉ 1 chiến hạm chạy chơi, .... 
Tin này có người quen gặp trên youtube.com rồi fw cho tôi; cám ơn GS đã cho những ý kkiến nghiêm túc mà bao nhiêu năm trên mạng chỉ có 1 mình GS đưa ra mà thôi.
Lần nữa lỗi GS lần sau trước khi FW email tôi sẽ check kỹ trước.
Kịnh chúc GS thân tâm An Lạc vạn sự cát tường như ý.
KínhPĐ

HCD: Thưa hiện có nhiều "ký giả" hay tay ngang ưa tung ra những tin thất thiệt rất giựt gân. Chúng ta nhận được qua email thấy tin rất là màu hồng vội forward tiếp. Thét rồi đâm ra đưa tin vòng vòng lừa gạt lẫn nhau, ba Tàu cười khì. Dân chúng Việt Nam càng bị quay mòng mòng mất phương hướng càng đở tốn công, tốn hóa chất để tiêu diệt bớt (tôi nói đùa, nhưng thấy rõ chánh phủ Tàu muốn và nên lờ đi để cho người Hoa trong nươc tiêu diệt bớt mọi người bất kể quốc tịch bằng hàng hóa và thực phẩm mang chất độc).
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Còn một chuyện sau cùng quan trọng đừng bỏ qua: Có những thứ tiền trên trời rớt xuống computer của các bạn già qua tin của ký giả hay qua tin của người dưng. Thí dụ như là hãng XYZ sẽ trả tiền cho các bạn nếu các bạn chịu ngồi xem quảng cáo của họ, Hãng Microsoft sẽ trả tiền cho các bạn nếu các bạn trả lời hay chuyển email của họ đi, Hãng Yahoo sẽ trả tiền cho các bạn đánh bài nếu các bạn forward cái email nầy cho người quen trong list của các bạn vân vân và vân vân...
Không có chuyện "sung rụng xuống cầu" đâu. Các bạn tin thì cũng được, hể "học khôn" thì phải mất cái gì đó để trả tiền học, mà già rời học làm chi. Cách kiểm đúng sai hay nhất trong trường hợp nầy là dùng Google để search: Thí dụ ở đây cách bạn search thế nầy " XYZ scam" nếu các bạn sẽ thấy một đống 'thơ tố cáo" hãng XYZ thì nên tránh ra và tránh đọc tin tức của tờ báo đó, của cái "đài" đó, của ký giả tên gì gì đó ... luôn kể từ đây.

===========
Và thưa các bạn dưới đây là một tin do ký giả viết càng, theo tôi biết, nếu vài ngày nữa có thật tôi sẽ bắt chước tập đoàn quản lý Formosa Steels khoanh tay cúi đầu xin lỗi ròi huề.
From: kimsano mai 
Sent: Sunday, July 17, 2016 10:35 PM
Subject: Fw: [VIDANVIET] Fw: [VN-TD] Tin vui Tin vui
On Sunday, July 17, 2016 9:38 PM,

Copy từ FB xuống.

12h trua nay, tổng thống Đài Loan Thái Anh Văn chính thức triệu hồi, đóng cửa Formosa rút khỏi Việt Nam
Ngày thêm: 15-07-2016 - Lượt xem : 220527
Tổng thống Đài Loan Thái Anh Văn chính thức triệu hồi, đóng cửa Formosa rút khỏi Việt Nam
Nhà máy Formosa Hà Tĩnh chính thức đóng cửa 
Formosa Hà Tĩnh vừa bị Bộ Tài Nguyên Môi Trường Việt Nam ra quyết định dừng mọi hoạt động đến khi công bố nguyên nhân cá chết . Trước sức ép và các cuộc Biểu Tình đang lang rộng cả nước 
Ngày 25/5, trao đổi với Tiền Phong, ông Dương Phú Đông, Cục trưởng Cục kiểm tra sau thông quan (Tổng cục Hải Quan) cho biết , Tổng cục Hải quan đã ra quyết định số 1183/QĐ-TCHQ về việc đóng cửa Formosa về việc xả chất thải ra Biển có thể là nguyên nhân khiến hàng loạt cả chết . 
Formosa bị truy thu gần 5 tỷ đồng thuế NK và trên 498 triệu đồng thuế GTGT. Ngoài ra Formosa còn phải nộp số tiền phạt chậm trên mức thuế bị truy thu và bị cơ quan Hải quan xử phạt vi phạm hành chính theo quy định. 
(tôi xóa đoạn chót, lý do là đọc thêm buồn chớ vui gì mà vui) 

HCD: Tại sao buồn, thưa sao có nhiều người Việt Nam loan tin vịt, và cũng nhiều người tin quá chừng chừng. Tôi không cần kiểm cũng biết đây là tin vịt. đó các bạn tại sao?
Thưa dễ ợt, Đài Loan là nước dân chủ, không như Nga là dân chủ nhửng ngài Putin nắm hết mọi quyền hành. Tổng Thống Đài Loan không có uyền ra lịnh triệu hồi, đóng cửa Formosa rút khỏi Việt Nam. Formosa là công ty tư nhân, bà Thái Anh Văn không có quyền đóng cửa. Cũng như tổng thống Mỹ Obama không có quyền đ1ong cửa hãng chế tạo xe hơi Ford hay Tesla.Đố các bạn ai mới có quyền đóng cửa. 
Hai nữa nhà máy Formosa Steels ở Hà Tỉnh đâu đã hoạt động. Nó chưa hoạt động ngày nào hết.
Chỉ chừng đó thấy tin nầy do ký giả viết ra không có thật. Sau nầy nếu đúng như vậy thì tôi sẽ bắt chước ban quản lý  Formosa. như hình sau.
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