Kính thưa quí bạn 
Hôm nay lai đến cùng các bạn với hai tin vui, có khi các bạn bỏ qua
1. Nhật báo Le Monde của Pháp nói Trung Cộng tự làm hại mình. Tôi thấy Trung Cộng nói bất chấp Tòa Trọng Tài,  nhưng qua thái độ của Trung Cộng tôi thấy họ rất sợ. Phi coi vậy mà ngon, lúc nói hòa nhã, lúc cương quyết. nhỏ xíu mà làm anh khổng lồ lo lắng.
2. RFI bàn=> Pháp sẽ trở lại biển Đông vì ba Tàu "ngăn sông cấm chợ". 
3. Hỏi vế việc đi chân không trên sỏi đá
4. California Freeway Service Patrol #399
5. Hỏi về DeepFreeze
HCD (19-Jul-2016)

===============
Kính gởi các bạn hai tin vui có khi các bạn không để ý:



2:06 
Nhật báo Le Mond Pháp nhìn thấy TQ bị bất lơi sau khi tòa tuyên an
 Nhật báo Le Monde nhận định Trung Quốc cần rút ra những bài học quan trọng sau khi Tòa Trọng Tài Thường Trực La Haye đưa ra phán quyết hoàn toàn bất lợi cho Trung Quốc. Hiện tại, Trung Quốc đang cảnh giác đề phòng Mỹ đe dọa gây chiến tranh trong khu vực nhưng theo Le Monde, điều mà Trung Quốc cần lo ngại không phải là nguy cơ chiến tranh trực tiếp mà chính là việc hình ảnh của Trung Quốc ở châu Á - khu vực mà Trung Quốc muốn lãnh đạo - lại đang bị chính nước này hủy hoại.

Dang Huynh Chieu


4:42 
Nước Pháp trong thế dấn thân trở lại Biển Đông
Cho đến nay, khi nói đến Biển Đông, người ta thường chú ý đến các nước có liên quan trực tiếp như Việt Nam, Philippines, Trung Quốc…, hay các cường quốc ngoài khu vực như Mỹ, Nhật, Úc, Ấn Độ… Thế nhưng, thái độ càng lúc càng hung hăng của Trung Quốc ngày càng khiến cho nhiều nước khác quan ngại, trong đó có Pháp. Bất chấp nguy cơ có thể khiến Bắc Kinh phật ý, trong thời gian gần đây, Paris đã cho thấy rõ ý định dấn thân trở lại vào Biển Đông, thậm chí khuyến khích Liên Hiệp Châu Âu tích cực hơn trong việc bảo vệ quyền tự do hàng hải trong khu vực, mặc nhiên hậu thuẫn cho các nỗ lực của Mỹ.

From: Hoan Pham [mailto:hoa am44@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, July 19, 2016 2:57 PM
To: HCD Gmail
Subject: XIN Ý KIẾN: ĐI CHÂN KHÔNG

KÍNH XIN Ý KIẾN CỦA GS.
Kính cảm ơn.
Phạm Hoàn

----- Forwarded Message -----
From:
Đi bộ chân KHÔNG trên đường sỏi đá đặc biệt có lợi cho những người cao tuổi, từ 60 trở lên.

Điều “kỳ lạ” gì sẽ xảy ra nếu bạn đi chân trần 5 phút mỗi ngày?
Liệu pháp đi chân trần trên đường sỏi đá đặc biệt có lợi cho những người cao tuổi, từ 60 trở lên.

1. Câu chuyện làm các nhà khoa học kinh ngạc
Nhà nghiên cứu Mỹ, giáo sư Giôn Phise và các đồng nghiệp của ông thuộc Viện nghiên cứu Oregon khi đến Trung Cộng đã chứng kiến 1 cảnh tượng kỳ lạ. Đó là cảnh nhiều người đi tới đi lui, nhảy múa trên 1 đoạn đường rải đá.
Không hiểu được ý nghĩa của điều này, các nhà khoa học Mỹ khi trở về đã triển khai 1 cuộc nghiên cứu thực nghiệm bao gồm 108 người tham gia đi chân trần trên đường sỏi, một nửa đi chân không hoàn toàn, một nửa đi tất. Mỗi ngày họ đi bộ nửa giờ trên đường sỏi.
Sau 16 tuần thí nghiệm, sức khỏe của các thành viên đều tốt lên song chỉ số y học tốt nhất thuộc về nhóm đi chân trần.
 Giáo sư Giôn cho biêt là đối tượng này mỗi năm nên đi mỗi ngày 30 phút chân đất trên sỏi đá trong thời gian tối thiểu 4 tháng và phải đi trên đường sỏi chứ không phải là đường bê tông như ở các thành phố. Đi bộ trên đường bê tông hoặc nền gạch đá hoa không đem lại nhiều kết quả.

HCD: Thưa anh, tôi bàn Mao Tôn Cương cho vui thôi, không đáng vì vịt nói quá nhiều. Cuộc nghiên cứu nầy không có, mà nếu có thật thì 108 người quá ít. Con số 108 nầy là ba tàu bày ra vì đó là "số linh". Về y khoa khi thử thuo61cv phải chừng 10 ngàn người trờ đi, chia đôi mối nhóm 5000 người thì cũng qua 1it. Thời gia thử 16 tuần thì coi như số không. vế y khoa có khi phải theo dõi trong năm mười năm mới có kết luận khả tín.
Đây là lảnh vực thuốc Tàu, nhưng người Tàu không tin, chỉ có người Việt Nam ta tin mà thôi. Bộ các bạn lấy làm lạ sao? Người Tàu bây giờ bịnh thì chạy thyuo61c tây chớ có chạy thuốc Tàu đâu. Các bạn nói thật đi cả đời chắc các bạn đã xài thuốc Tàu thời gian có khi lâu có khi mau, các bạn có thấy khỏi cần tìm tới thầy thuốc Tây hay nhà thương không? 

2. Vì sao đi chân trần lại tốt cho sức khỏe?
Theo Đông y, lòng bàn chân là nơi tập trung rất nhiều huyệt vị phản chiếu tương ứng toàn bộ các cơ quan quan trọng bên trong cơ thể như tim, phổi, gan, thận.
Bàn chân trái ứng với nửa thân bên trái phản ánh tình trạng sức khỏe của tim, lá lách, hậu môn, trĩ…
 Bàn chân phải ứng với nửa thân bên phải phản ánh gan, mật, ruột thừa.
Do đó, đi chân đất sẽ khiến lòng bàn chân được chà xát mạnh, kích thích các huyệt vị này, nhờ đó nâng cao sức khỏe của các hệ cơ quan trong cơ thể.
Các nhà nghiên cứu khuyên chúng ta nên đi chân trần trên bề mặt như cỏ, trên cát, gỗ hoặc sỏi để tăng sự nhạy cảm của chân và giúp cơ chân chắc khỏe.
Đồng thời lòng bàn chân được tiếp xúc trực tiếp với các vật trên sẽ có tác dụng massage hữu hiệu giúp lưu thông máu, tốt cho mạch máu và các mô liên kết gân và dây chằng.
HCD: Lý do nầy chưa được nghiên cứu và thấy sự liên hệ giữ bàn chân và tim thận phèo phổi...trĩ... chỉ có trên giấy tờ cương ẩu  mà không thấy có trên data nghiên cứu của các nhà khoa học. 
Nói về huyệt đạo điểm huyệt nhày cao (phi thân) một cái lên mái nhà, chạy nhanh (khinh công) tên rượt theo không kịp, cử đảnh ngàn cân (500Kg)... thì chỉ có trong phim và trong huyền thoại... Tại sao? Thưa rất dễ thấy, nếu có thật những người nầy ngoài đời thì trong những kỳ Thế Vận, Á Vân hội ba Tàu đoạt hết huy chương vàng. Thực tế thì không. Ngay như đáng võ tự do, võ sĩ "Thiếu Lâm" của Tàu cũng thưa xiểng niễng.
Tôi bàn Mao Tôn Cương đọc cho vui vì không thể trả lời những câu hỏi nầy được. Nhân tâm tùy bụng mỡ nhiều mỡ ít.
 
3. Tác dụng của việc đi chân trần:
Theo tờ Sức khỏe gia đình, việc đi chân trần mỗi ngày sẽ đem lại những tác dụng sau:
- Ngay trong vòng 1 giây: Giúp giải tỏa sự căng thẳng ngay lập tức, giảm bớt sự căng cơ và sóng não có sự dịch chuyển.
- Mỗi ngày 5 phút đi chân trần:
+ Nội tạng của bạn sẽ thay đổi tích cực
+ Độ đặc máu giảm đi, tương tự như hiệu ứng của aspirin
+ Hệ tuần hoàn được cải thiện
+ Tăng lượng ôxy trong máu
+ Huyết áp được cân bằng
+ Đường máu ổn định
- Mỗi ngày 8 giờ đi chân trần (trong những trường hợp cần trị liệu):
HCD: Mèn ơ mỗi ngày đi tám giờ thì còn chi cuộc đời. Sao không uống một viên thuốc mất 1 phút, rồi sau đó thì cui chơi tôi chi làm con chuột bạch chạy vòng vòng trong cái lống quay tròn 8 tiếng hàng ngày. Đường thẳng không đi mà tìm đường quanh co mới là lạ.
 
+ Các dấu hiệu loãng xương giảm rõ rệt
+ Chức năng tuyến giáp được cân bằng
+ Mức cortisol (căng thẳng) giảm xuống
- Đi bộ bằng chân đất trong nhiều ngày
+ Dễ dàng thích nghi với sự thăng trầm trong cuộc sống
+ Các loại viêm và các loại bệnh liên quan tới viêm ít phát triển
+ Cơ thể phục hồi nhanh hơn từ căng thẳng thần kinh và chấn thương.
HCD: Thôi thì bằng hữu nào thích "dược thảo không hóa chất vô hại" thì làm theo thừ coi. Mươi lăm năm nay tôi không nghe Radio và xem TV nên không biết cái câu "ngây thơ" trên có còn được lập đi lập lại hay không. Ngày xưa người Tàu đầu độc nhau (trong cung đình là điển hình) thì dùng "dược thảo, thảo dược" chớ làm chi có "thuốc Tây uống vào nóng con tì con vị" mà đầu độc nhau vào thời đó.. 

===========
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Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached

From: John Nguyen [mailto:jbngu 045@gmail.com] 
Sent: Tuesday, July 19, 2016 12:30 PM
To: Huỳnh Chiếu Đẳng
Subject: Fwd: Freeway Service Patrol #399
Kính Chuyển đẻ cùng tìm hiểu 
Sent from my iPhone
Begin forwarded message:
Không biết có dùng được cho Ca-li và nơi khác không?
HCD: Thưa chuyện nầy là ở California
Freeway Service Patrol #399　
 Xin gửi thông tin này ra cho mọi người biết. Khi nào xe bạn gặp trở ngại trên freeway và cần giúp
đỡ MIỄN PHÍ, nhớ bấm #399 (viết xuống và để trong xe phòng khi cần đến)thì 10 phút sau sẽ được...　
Free Metro FSP Services include:
1.-Changing flat tires
2.-Jump-starting cars
3.-Refilling radiators and taping leaky hoses
4.-Putting a gallon of fuel in gas tanks
5.-If the FSP cannot get the car running within ten minutes, it will tow your car, absolutely free of charge to a safe drop location off the freeway.

HCD: Các bạn tham khảo thêm nơi đây: https://www.metro.net/news/simple_pr/new-non-emergency-399-roadside-assistance-cell-1/
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Beginning tomorrow, July 1, Metro and the Los Angeles County Service Authority for
Freeway Emergencies (LA SAFE) will begin operating a new non-emergency cell
phone number that motorists can use for roadside assistance on Los Angeles
County freeways.





email không chuyển hình theo thì đọc microsoft word attached 
=========

From: vi xuyen [mailto:vixuy 02@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, July 19, 2016 2:51 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Về: [quanvenduong] DeepFreeze

Thưa Anh - có người ( thợ sửa computer ) nói xài DeepFreeze sẽ mau hư hard dick điều này có đúng không ạ ?
HCD: Thưa anh, tôi thấy không có chi làm hư hard disk hết. Dung lượng hard disk ngày nay cao, anh dành một chút (phần nhỏ) hard disk cố định, phần còn lại quá lớn đâu có chi "phiền hà" cho cái hard disk. 
Vã lại hard disk ngày nay rất bền, không như hai chục năm trước. Anh xài cho tới lúc bỏ cái computer nó vẫn chưa hư. DeepFreeze được nhiều nhà trường xài, lý do là khó cấm học sinh load game hay ngao du vào ngơi nguy hiểm. Nếu computer dành cho học sinh xài có bị trục trặc thì người ta tắt máy mở lại là chạy tốt y như cũ, games do học sinh bỏ vào bị xóa hết khi restart computer. 

