Kính thưa quí bạn 
Hôm nay gặp lại các bạn trong bàn cà phê với những chuyện về thực phẩm  
1. Hỏi về men bánh mì, tương chao. 
2. Bày bậy có hại cho người nghe theo --> Có 3 thứ này trong bếp, "chấp" hết rau phun thuốc

3. Chuyện chánh không nói mà nói chuyện trớt lớt: sáu thực phẩm chứa nhiều ký sinh trùng nguy hiểm nhất

4. Vài chuyện hay hay lượm được qua email
HCD (26-Jul-2016)
Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang các bạn hãy tin theo chính mình.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

============

From: Mary Phan [mailto:m han64@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, July 26, 2016 11:37 AM
To: Juno
Subject: Yeast
Kính thưa Bác,
Con xin Bác giảng giải cho cháu. Cháu tự làm bánh mì tại nhà để ăn được an toàn bởi vì không biết mua bên ngoài người ta có bỏ thêm cái gì không để dược lợi nhuận. Nhưng làm bánh mì thì bắt buộc phải bỏ men (yeast) để bánh nổi, loại men này cháu mua ở mấy tiệm Walmart nghĩa là thuộc loại an toàn. Nhưng cháu thắc mắc là nếu mình ăn mỗi ngày thì có ảnh hưởng sức khỏe không ạ. Cháu thiết nghĩ là người Mỹ họ cũng ăn bánh mì mỗi ngày nên không sao nhưng với người có số gan hơi cao 1 chút thì ăn nhiều có làm tăng số gan không? Còn cháu làm chao va tương hột thì không bỏ men gì cả, cháu cứ ủ vậy rồi nó tự lên men, nhưng men từ chao và tương ăn nhiều có an toàn không ạ?
Cám ơn Bác giúp.
Cháu.
HCD: Thưa ở đây chúng ta có hai thứ "men" để làm bánh mì. Mình tóm tắt nguyên tắc chút xíu đi.
Làm bánh mì có hai cách, cách nhanh chóng nhất là dùng baking soda (bột nổi), bỏ qua chuyện bột nổi đi.
Cách thứ hai là dùng con men (yeast), gói men bánh mì coi bộ mắc tiền, mua bánh mì làm sẳn rẻ hơn mua một gói men. 
Con men nầy là một "loài nấm" (cũng như men cơm rượu). Bột men trong gói được hòa với chút nước muối và đường, cho nó "dậy lên", thật ra là cho nó sinh thêm nhiều ra, đường là thực phẩm của con men.
 Sau đó cho bột mì, nước, dầu, muối, đường vào, trộn đều, ủ một thời gian cho bột nổi lên (con men sinh ra CO2), khí CO2 nầy làm thành bong bóng li ti trong bột ủ, khi đem nướng nó phòng lên làm cho ổ bánh xốp ra. Nói sơ qua thôi chớ trên gói bột men có ghi rõ phân lượng và cách làm bánh mì. Trong manual máy làm bánh mì tự động cũng có nhiều công thức  khác nhau.
Con men bánh mì vô hại. Mà bột baking soda dùng vừa phải cũng vô hại. Tuy nhiên ăn bánh mì hay cơm hay tất cả những thứ có bột vào nhiều (kể luôn đường vào, bột hay đường là bà con cùng nhóm glucide) thì có hại, nó làm cho lên cân với người khỏe mạnh, với người lớn tuổi thì có thể gây bịnh đái đường loại hai. Cái người ta ngại thêm là bánh mì chứa khá nhiều muối. 

Quan niệm ăn uống ngày nay được thay đổi khác xưa chút xíu: Ngày xưa FDA nói ăn bột vào bao nhiêu cũng được, nhưng nên cử dầu mở. Cái food pyramide của ngày xưa khác với cái mới bây giờ. Đây là cái food pyramid ngày xưa.
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Dầu mở trên cùng, ăn thật ít, bánh mì, bột dưới cùng ăn nhiều nhiều, rau trái ăn ít hơn bột.
Xưa rồi nay thay đổi, người ta ít sợ dầu mỡ hơn, nhưng cử bớt bột và đường, cỏn rau trái thì ăn thả giàn. Coi chừng trái cây ngọt cũng không nên ăn nhiều.
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Ngày nay thì bột đường được cử bớt (màu cam) không ăn tự do như quan niệm trước đây. Trái cây cũng ăn ít lại (màu cam đậm). Nhưng các bạn hãy ăn theo chính mình, mấy cái pyramide xưa nay chỉ dành cho người mạnh khỏe, và lâu lâu lại thay đổi.


Trở lại câu hỏi về tương và chao. Theo tôi biết thì nên tránh:
Chao thì gần như nên tránh hẳn, tôi nhớ rằng nấm mốc tạo nên chao có loại gây bịnh gan (cũng như gạo mốc).
Riêng tương lên mem kiểu cổ truyền thì nên ăn ít ít thôi, lý do là đậu nành lên men sinh ra sản phẩm phụ là: 3-MCPD (3-monochloro
propane-1,2-diol), sản phẩm phụ thứ hai là bột ngọt (con men sinh ra, không phải cho vào, vô hại. Ngày nay nước xì dầu, dầu hào, nước tương ... sản xuất theo lối tủy phân thì chất 3-MCPD càng sinh ra nhiều hơn, khó kiểm soát.. 
Có lần Anh, Úc và Canada ra lịnh thu hồi hết các loại nước tương và dầu hào của hãng Lee Kum Kee vì chứa lượng 3-MCPD quá qui định.

==========
Bày bậy hại người 
From: H Nguyen [mailto:h ugo@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, July 26, 2016 4:47 PM
To: Hung P
Subject: Fw: WG: CÓ 3 THỨ NÀY TRONG BẾP, "CHẤP" HẾT RAU PHUN THUỐC
On Tuesday, July 26, 2016 2:30 PM, Hai Nga Diep

Có 3 thứ này trong bếp, "chấp" hết rau phun thuốc
[Bestie] - Nhiều người cho rằng, rau chỉ cần rửa 2-3 nước là sạch, khi nấu lên các vi khuẩn và kí sinh trùng sẽ chết hết. Tuy nhiên, để rau thực sự sạch thì cách rửa phải cầu kì hơn và phải có 3 hỗn hợp sau.
Hôm vừa rồi cả nhà bị ngộ độc do ăn phải rau bị phun thuốc làm mình một phen hú hồn. Cứ tưởng rau rửa qua 2, 3 lần rồi ngâm nước muối là sạch, không ngờ lại chẳng ăn thua. Giờ thì trong nhà lúc nào cũng phải thủ sẵn mấy thứ này để tự pha nước rửa rau cho an toàn.
Theo Trung tâm Khoa học và Môi trường (CSE), mức dư lượng của thuốc trừ sâu trên trái cây quá cao có thể sẽ gây độc tố trong cơ thể, gây hại cho hệ thần kinh, cơ quan sinh sản. Ngoài ra, nó còn gây ảnh hưởng đến cơ quan sinh sản, thậm chí gây ung thư. Nếu như thường xuyên cho trẻ con và gia đình ăn trái cây và rau xanh, chúng ta hãy suy nghĩ về việc loại bỏ dư lượng hóa chất trước khi đưa vào chế biến và tiêu thụ. Ngoài việc lựa chọn nguồn rau sạch đảm bảo an toàn, vẫn có một vài phương pháp giúp loại bỏ thuốc trừ sâu, hóa chất bảo quản hoa quả một cách tự nhiên với những thành phần phổ biến ngay trong nhà bếp của bạn.
1. Giấm
Bạn chỉ cần pha loãng 10% giấm trắng với 90% nước, ngâm trái cây và rau quả của bạn trong đó. Ngâm trong khoảng 10 phút, trong thời gian đó bạn hãy khuấy rau củ và trái cây thật đều trong hỗn hợp. Cuối cùng rửa lại 1 lần với nước đun sôi để nguội là được. 
2. Baking soda 
Cho vào thau chuyên dùng rửa rau quả 5 li nước lớn (chừng 1.5 lít nước), thêm vào thau 4 muỗng cà phê baking soda rồi khuấy đều hỗn hợp:
- Đối với các loại rau, ngâm trong hỗn hợp khoảng 5-7 phút rồi rửa lại với nước sạch.
- Đối với trái cây, ngâm trong vòng 15 phút sau đó dùng khăn lau khô là có thể dùng được. 
3. Nghệ
Do đặc tính khử trùng mạnh mẽ, nghệ cũng có thể được sử dụng để loại bỏ vi trùng và thuốc trừ sâu trên rau củ hiệu quả. Bạn chỉ cần cho 5 muỗng cà phê bột nghệ vào một chậu nước sôi (tùy vào lượng hoa quả cần ngâm), khuấy đều và để chậu nước nghệ nguội hẳn.
Sau đó, cho trái cây và các loại rau vào ngâm trong vòng 15 phút. Rửa sạch lại lần nữa với nước là được. Trái cây và rau quả lúc này đã đạt chuẩn an toàn cho cả gia đình rồi đấy.
Diên Vỹ

HCD: Quả là bày bậy hết ý luôn, người ta nghe theo mang bịnh thì tội lắm nghe. Mấy bà nội trợ ở Việt Nam mà tin theo thì hại cả nhà. Nhưng may quá chỉ có người xài computer mới đọc những chuyện bày biểu nầy. Còn đa số quí bà nội trợ thì ráng né rau cải trái cây phun thuốc. 
Thấy mà không nói thì không an lòng, mà nói thì ... thôi kệ nó, ai ghét thì ghét.

Những bày biểu trên, tôi thấy trật lất và làm cho người ta an tâm nghe theo làm theo để sớm... mang bịnh.
Vì sao? Thưa rằng với hầu hết thuốc diệt sâu rầy ốc, trừ nấm mốc, diệt cỏ dại không thể làm hết độc hay trung hòa chúng bằng những thứ nói trên được. Không có gì làm cho chúng hết độc, hết theo rau trái vào cơ thể con người hết.
Tây phương, người Mỹ sợ thuốc trừ sâu rầy lắm nên mới bày ra rau trái organic. Nếu có hóa chất nào dùng rửa hay ngâm chúng vào mà làm cho hết độc thì người phát minh sẽ là tỉ phú trong vòng một năm, sản xuất ra không kịp bán.

Về phương diện hóa học thì tới bây giờ thì chưa có "thuốc giải độc", nói chi ba chất bá láp ai cũng biết trên. Một trái cây như nho như táo tàn dư thuốc trừ sâu trong đó khoảng vài chục thứ, không hóa chất nào một mình mà trung hòa được hết chừng đó thuốc trừ sâu.
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Whether you are on a budget and need to prioritize your organic purchases,
or you would simply like to know which type of produce has the highest
pesticide residues—and which do not—the following guide from the
Environmental Working Groun will helo.

12 Most Contaminated

= Peaches
= Apples

= Sweet Bell Peppers
= Celery

= Nectarines

= Strawberries

= Cherries

= Pears

= Grapes (Imported)
= Spinach

= Lettuce

= Potatoes
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Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 


Thưa có lần tôi đưa ra tên chững chất diệt sâu rầy ốc, trừ nấm mốc, diệt cỏ dại trong từ loại trên (12 tay ô nhiễm nhất ở Mỹ) nầy, nay không lập lại. Xưa kia mỗi ngày ăn một trái táo thì bác sĩ không tới nhà, Nay thì mỗi ngày ăn một trái táo thì bác sĩ không tới nhà nhưng xe cứu thương chỡ thẳng vào bịnh viện.
Các bạn muốn biết thêm thì tìm Google chữ Dirty Dozen sẽ thấy.
Táo đúng hàng ô nhiễm thứ hai. Rau spinacle, cải (lettuce) ô nhiễm hàng thứ 10 và thứ 11. 
Chắc các bạn không tin nhiều chất độc như vậy, tôi xin đưa trái táo làm thí dụ, data chính thức của USDA ( Bộ Nông nghiệp Mỹ=U.S. Department of Agriculture):
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Không thấy hình thì xin đọc Microsoft Word attachement. 
Kết luận: Các bạn mà tin bày biểu trên trên là có ngày đi nhà thương.

============
Suy nghĩ một giây thôi thì thấy chẳng đúng thực tế. 
From: <XYZ
Objet : Tr : Mắc bệnh nguy hthiểm từ 6 món thường được ưa thích... [1 Attachment]
Kính chuyển đến các bạn 
Cẩm Tuyết

Mắc bệnh nguy hiểm từ
 SÁU MÓN ĂN THƯỜNG ĐƯỢC ƯA THÍCH
Dưới đây là sau thực phẩm chứa nhiều ký sinh trùng nguy hiểm nhất :
 
1. Ốc 
Ký sinh trùng Angiostrongylus Cantonensis. (Ảnh: Internet)
Ốc có chứa các loại giun sán có thể sống ở nhiều bộ phận khác nhau trên cơ thể người. Một con ốc có thể có từ 3000 đến 6000 con ký sinh trùng khác nhau. Đặc biệt, những loài ốc trên nước cạn như ốc bươu, ốc sên có chứa ký sinh trùng Angiostrongylus Cantonensis có thể gây ra viêm màng não. 
Lời khuyên cho những người thích ăn ốc là phải nấu thật chín và kĩ. Sau khi ăn, nếu có những triệu chứng bất thường như đau bụng, tiêu chảy, đau đầu, đau mắt, sốt, tê cứng thì phải nhanh chóng đến bệnh viện.
2. Lươn 
Lươn chứa nhiều trùng Gnathostoma. (Ảnh: Internet)
Trùng Gnathostoma (Ảnh: Internet)
Trong lươn có rất nhiều ký sinh trùng giun tròn Gnathostoma Spinigerum. Khi ký sinh trùng Gnathostoma xâm nhập vào cơ thể sẽ gây bệnh giun đầu gai Gnathostomiasis ở người,hay còn gọi là bệnh ban trườn, hội chứng ấu trùng di chuyển, phù Yangtze, sưng phồng toàn thân.
Nguy hiểm hơn, nếu chúng di chuyển vào hệ thống thần kinh trung ương thì sẽ gây ra bệnh viêm màng não, vô cùng nguy hiểm, thậm chí bệnh nhân có thể bị tử vong.
3. Tôm
Tôm chứa nhiều sán lá phổi. (Ảnh: Internet)
Ấu trùng sán lá gan. (Ảnh: Internet)
Tôm nói riêng hay động vật giáp xác nói chung đều có thể chứa ấu trùng sán lá phổi. Đôi khi, việc chiên, rang, nướng hay hấp tôm ở nhiệt độ cao cũng không thể tiêu diệt hết các nang trùng sán này.
Thời gian ăn phải ấu trùng đến khi sán làm ổ và trưởng thành trong phổi là khoảng 5 đến 6 tuần. Người nhiễm phải sán lá phổi có thể ho nhiều, đau ngực, ho ra máu, đờm đen. Ngoài phổi, loài sán này còn có thể ký sinh ở màng tim, dưới da, gan,...
Phát hoảng với những ký sinh trùng hút máu ở rất gần bạn
Chấy, rệp giường, sán dây... là những ký sinh trùng hút máu người nhỏ bé nhưng nguy hiểm bậc nhất trên thế giới.
Khi chúng ta ăn tôm hay cua nước ngọt, cần chú ý làm sạch trước khi chế biến và nấu thật kĩ, chín.
4. Thịt nướng 
Thịt nướng chưa chín hoàn toàn chứa nhiều giun sán. (Ảnh: Internet)
Sán dây lợn Taeniasolium (Ảnh: Internet)
Người ta thường có ba mức độ nướng thịt: chín tái, chín vừa, chín tới. Nhiều người thích ăn chín vừa hoặc tái vì thịt mềm và không bị mất độ ngọt tự nhiên. Nhưng vấn đề là, nhiều ký sinh trùng vẫn còn sống trong những miếng thịt đó. Một trong số đó là ấu trùng sán lợn Cysticercosis, sán dây lợn Taeniasolium và sán dây bò Taeniasaginata.
Loài sán dây này trưởng thành có thể dài từ 4 đến 12 mét, có khoảng 1000 đốt và thường ký sinh ở ruột non. Người mắc phải sán dây có triệu chứng đau bụng vùng rốn, hoa mắt, chóng mặt, tụt huyết áp...
Để đảm bảo an toàn sức khỏe, tốt nhất bạn nên hạn chế ăn thịt nướng không rõ nguồn gốc bên ngoài và nên ăn thịt đã được nấu chín.
5. Thịt cừu
Ký sinh trùng Toxoplasma có nhiều trong thịt cừu. (Ảnh: Internet)
Ký sinh trùng Toxoplasma (Ảnh: Internet)
Ký sinh trùng Toxoplasma xâm nhập vào cơ thể có thể gây tổn thương như: choáng chỗ hệ thần kinh trung ương, viêm võng mạc màng mạch, viêm phổi kẽ, viêm cơ tim. Thịt cừu là một trong những loại thịt nuôi dưỡng kí sinh vật này rất tốt.
Khi ăn thịt cừu hay bất kì loại thịt nào khác chúng ta cần biết rõ nguồn gốc và ăn thịt nấu chín. Hơn nữa phải giữ gìn vệ sinh nhà cửa thật sạch nhất là khi có nuôi chó, mèo.
6. Củ năng
Vì củ năng sống dưới nước ngọt nên trở thành môi trường cho ký sinh trùng cư trú, trong đó có sán lá gan. Nhiều người thích ăn củ năng sống mà không rửa sạch, tạo điều kiện cho ký sinh trùng xâm nhập vào cơ thể, sinh sôi nảy nở.
Khi mua củ năng về, bạn nên ngâm nước, nấu chín và gọt vỏ cẩn thận. Tuyệt đối không nên cắn trực tiếp vào củ năng khi chưa được chế biến kĩ.
Ký sinh trùng khi xâm nhập vào cơ thể người sẽ trở nên vô cùng nguy hiểm và gây ra nhiều căn bệnh khó lường. Chính vì vậy, khi ăn thức ăn nói chung và 6 thực phẩm trên nói riêng, bạn cần phải biết rõ nguồn gốc và chế biến thật kĩ để tránh những đáng tiếc về sau.
HCD: Chuyện cá tôm cua ốc chứa nhiều trứng ký sinh trùng thì ai cũng biết, cây rau cũng vậy, nhất là loại rau mọc dưới nước. Nói chung là loài thủy sản nước ngọt đều có chứa trứng ký sinh trùng hay con ký sinh trùng.
Nhưng câu hỏi ở đây là tại sao tác giả  không nói về cây rau, mà lại chỉ nói chuyện ốc, lươn, tôm. Còn mấy con cá rô cá sặt, các lóc, cá chạch, cua đồng... đều chứa ký sinh trùng y chang sao không nói tới
Cho là ốc bưu, óc gạo, ốc len, ốc hút, lươn, tôm có ký sinh trùng thì ăn vào cũng chẳng chết ai. Bạn nào ăn sống mấy thứ đó thì đưa tay tôi đếm coi. Ký sinh trùng hay trứng ký sinh cũng cũng nấu chín tuốt, làm sao gây bịnh được. 

Tại sao không kể món gỏi cá sống hay các món bắt chước người Nhật ăn sống, ăn sống tôm cá thủy sản Việt Nam thì có khi lảnh đủ. 
Ăn rau mọc dưới nước cũng vậy luôn, vì thường chúng ta ăn rau chưa nấu chín. Nếu phải kể thì nên kể thứ nầy.

Còn món thịt heo chứa trứng sán nầy thì nhiều người bị. Lý do là nấu không chín, nhất là trong mấy tiệm ăn người Hoa.

Nhân đây nhắc các bạn lần nữa: Năm sáu năm nay càng ngày càng có khuynh hướng "tính tiền lộn" trong các quán ăn. Các bạn mới bạn bè một nhóm chừng năm bảy người vào quán thì khi trả tiền nhớ đọc lại hóa đơn cho kỷ. Một số bạn của tôi bị "tính lộn" có khi tới vài lần, tôi bị hai lần. Mà họ tính lộn khôn lắm, khách mất tiền chớ chưa thấy tiệm mất tiền bao giờ. Một số nhỏ quán ăn lợi dụng tâm lý người "giành trả tiền" không ai nhìn kỷ hóa đơn (kỳ chết) nên họ sinh ra kế tính lộn.
Thứ hai nữa thì hiện giớ các bạn vào quán chừng 5 người trở đi thì đa số nhà hàng đã tính tiền tip vào hóa đơn luôn. Nếu ai đó trong số thực khách bỏ thêm tiền tip lên bàn là đã cho tip hai lần.

==========

Vài chuyện lượm được qua email chắc là tác giả ở trong nước nên dùng nhiều từ ngữa lạ của người lai nước lạ: (chữ nghiêng)

Chuyện thằng Tây 1
 
Một thằng sinh viên Việt Nam du học ở châu Âu dẫn bạn là một thằng Tây về nhà chơi. Hai thằng đi bằng xe máy, thằng Việt Nam đưa cho thằng Tây cái mũ bằng nhựa mỏng dính nói thằng Tây đội vào, thằng Tây nói :
- Tao có mũ vải rồi.
- Không được, cái này gọi là mũ bảo hiểm, theo luật giao thông, nếu không đội mũ này mày sẽ bị phạt.
- Nhưng cái mũ này làm sao có tác dụng bảo hiểm ?
- Mày đúng là thằng Tây, tao có nói để bảo hiểm đâu, chỉ để khỏi bị phạt thôi.

Đi một đoạn, thấy mấy tay công an đi xe máy không đội mũ bảo hiểm, thằng Tây hỏi :
- Luật giao thông Việt Nam không áp dụng cho công an à ?
- Có áp dụng.
- Vậy sao họ không đội, họ không lo bị phạt sao ?
- Vì đó là công an, không đội cũng không bị phạt, vì công an không ai lại đi phạt công an.

Đi tiếp, thấy mấy thanh niên không đội mũ bảo hiểm đi ngang qua cảnh sát giao thông cũng không bị phạt, thằng Tây hỏi :
- Đó cũng là công an à ?
- Mày lại hỏi đểu à, đó là bọn trẻ trâu, nó không bị phạt vì nó nhuộm tóc vàng và khoe hình xăm ở cánh tay, nó sẵn sàng bỏ chạy khi bị thổi còi, lâu dần nó không cần bỏ chạy cũng không bị phạt.
- Tại sao tóc tao cũng vàng, tay tao cũng có hình xăm mà mày bắt tao đội mũ bảo hiểm ?

Thằng Việt Nam bí quá nói đại :
- Tại tóc mày chỉ có một màu vàng, bọn kia tóc nó nhuộm hai màu. Mắt mày lại xanh, mũi lõ nên không giống mấy đứa đó được.

Đến ngã tư, có đèn đỏ thằng Việt Nam vẫn đi tiếp, thằng Tây kinh ngạc hỏi :
- Mày không nhìn thấy đèn đỏ à ?
- Có.
- Vậy sao mày không dừng ?
- Mày không hiểu cái gì hết, cần phải xem xe container đằng sau nó có dừng không, nếu nó vẫn lao nhanh thì phải chạy tiếp không nó húc chết.

Thằng Tây ngoái lại thấy một xe container lù lù chạy đằng sau, mặt xanh lét, vừa sợ vừa khâm phục kiến thức giao thông của thằng Việt Nam. Đến ngã tư khác, gặp đèn xanh, thằng Việt Nam dừng lại không đi, thằng Tây hỏi:
- Sao đèn xanh mày lại dừng ?
- Tại phải chờ cho các anh em nhân dân ở đường vuông góc với đường này nó vượt đèn đỏ xong đã rồi mới đi được, không nó húc chết.

Vừa nói xong thì một người nhân dân thiếu kinh nghiệm bị xe của làn vuông góc húc ngã vì liều lĩnh vượt đèn xanh. Thằng Tây lại càng khâm phục kiến thức giao thông của thằng Việt Nam. Xe vượt đèn đỏ gây tai nạn bỏ chạy, thằng Tây gọi thằng Việt Nam đến hỗ trợ người bị nạn, đỡ người, vẫy xe ô tô để chở nạn nhân đi viện nhưng không ai hỗ trợ, cũng không ai cùng vào giúp, thằng Tây hỏi :
- Tại sao không ai cùng giúp nạn nhân như chúng ta ?
- Tại người Việt Nam ai cũng bận.
- Người châu Âu không bận sao ?
- Nhưng người Việt Nam bận hơn người châu Âu, và cứu người cũng có thể gặp phiền phức, mà thôi không hỏi nữa, mày với tao chở nạn nhân vào viện bằng xe máy.

Hai thằng đến quá nửa đêm mới về đến nhà. Sáu giờ sáng hôm sau, đang ngủ, bị đánh thức bởi tiếng loa phường, thằng Tây hỏi:
- Tại sao loa không thông báo muộn hơn ?
- Tại muộn hơn thì mọi người đi làm, không có ai nghe.
- Vậy phát thanh sớm thì có người nghe không ?
- Cũng không có.
- Vậy tại sao phải phát thanh sớm ?
- Tại muộn hơn thì mọi người đi làm, không có ai nghe.


*****
 
Chuyện thằng Tây 2 

Sáng hôm sau, chỉ có thằng Tây và thằng Việt Nam ở nhà, hai thằng tổ chức nấu ăn. Thằng Việt Nam nấu, nhờ thằng Tây đi…đổ rác :
- Mày ra cổng, rẽ trái, đi 40 mét gặp một cái biển ghi chữ “Cấm đổ rác” thì đổ ở đó.
- Lạy Chúa, sao lại đổ rác ở chỗ cấm đổ rác ?
- Vì đó là chỗ duy nhất có thể đổ rác, cả tổ dân phố này đều ngầm quy ước đó là chỗ đổ rác.

Nấu ăn một lúc, thằng Việt Nam phát hiện ra không còn thực phẩm, nói thằng Tây trông nhà để đi chợ, thằng Tây nói :
- Mày ở nhà, để tao thử đi chợ, tao thử đi một mình xem sao, tao muốn trải nghiệm. Mà chợ chỗ nào ?
- Mày đi ra cổng, rẽ phải 300 mét, thấy một cái biển ghi…
- Ghi “Cấm họp chợ” phải không ?
- Đúng, mày thành người Việt Nam mất rồi. Đó, chợ ở ngay sau cái biển đó.

Ăn xong, thằng Tây muốn đi ra trạm ATM rút tiền. Thằng Việt Nam nói :
- Chắc mày chuẩn bị muốn đi đến vùng không có máy rút tiền hả.
- Đúng, hôm trước tao rút mấy lần, có lần thì bị “nuốt thẻ”, có lần thì phải chờ gần nửa giờ chờ xong thì máy…hết tiền, nên tao muốn rút nhiều một chút đỡ phải đi rút.
- Để tao gọi taxi đi !
- Tao muốn đi xe máy, tao bắt đầu thích xe máy.
- Vậy mày cầm cái túi không quai này, ngồi sau tao chở đi rút tiền.
- Cái túi để làm gì vậy ? Đựng tiền hả ?
- Không, cái túi này không có gì, mày cứ cầm ngồi sau, cầm lỏng thôi để cho cướp giật nó giật.
- Không có quai để khi nó giật thì không bị ngã xe phải không ?
- Mày đoán như thần vậy.
- Còn tiền rút xong để đâu ?
- Mày để trong túi áo, túi quần chứ còn để đâu.

Trên đường về thì thấy một thằng ô tô biển xanh vượt qua các xe khác với tốc độ khoảng trên 100km/h ở làn đường chỉ cho ô tô chạy không quá 70km/h. Thằng Tây hỏi :
- Nó là xe ưu tiên à ?
- Không, như xe biển trắng thôi.
- Nhưng sao nó phóng vậy mà không bị “bắn” tốc độ, hay lái xe biển xanh nhuộm tóc vàng và xăm hình ở cánh tay ?
- Không phải, lái xe không nhuộm tóc xăm hình. Đó là xe của cơ quan nhà nước, tay sếp của cơ quan đó kiểu gì cũng quen biết bên cảnh sát giao thông, không quen trực tiếp thì quen gián tiếp. Cảnh sát giao thông có bắt thì lại phải nghe điện thoại “giải mã” rồi lại phải thả nên thà không bắt nữa cho khỏi mất thời gian.

Trên đường đi, thấy nhiều nơi ghi “Tất cả vì dân giàu nước mạnh, xã hội công bằng dân chủ văn minh”. Thằng Tây hỏi :
- Ghi vậy làm gì mày?
- Khi mày đang rất đói thì mày muốn bàn chuyện đi đâu ?
- Tất nhiên là đi ăn.
- Đó, thiếu cái gì thì nói nhiều về cái đó.

Tiến Sĩ Phổ Cập

----------------------

 
Một kỹ sư Nhật khi về nước đã không ngại ngần nói với người công nhân VN: 
-‘Người Việt các anh sẽ muôn đời khổ. Đấy là vì các anh chỉ biết nghĩ đến những cái lợi lộc nhỏ của cá nhân mà không biết nghĩ đến cái lợi lớn của chung’. 

Rồi viên kỹ sư minh hoạ: 
-‘Một cái vít chúng tôi phải mang từ Nhật sang giá 40.000đ mà rơi xuống đất thì công nhân VN các anh thản nhiên dẫm lên hoặc đá lăn đi mất vì nó ko phải của các anh. Nhưng các anh đánh rơi điếu thuốc lá đang hút dở giá 1.000đ thì các anh sẵn sàng nhặt lên và hút tiếp cho dù nó bị bẩn chỉ vì nó là của các anh. Hay như cuộn cáp điện chúng tôi nhập về giá 5tr/m, nhưng các anh cắt trộm bán được có vài trăm nghìn/m. Tất cả những việc làm đó mang lại chút lợi lộc cho các anh nhưng gây thiệt hại lớn cho doanh nghiệp vì chúng tôi phải nhập bổ sung hoăc nhập thừa so với cần thiết’.

Còn lái xe của viên kỹ sư đó thì được nghe ông ấy tặng quà có giá trị và được nghe ông ấy “tâm sự” như sau: 
-‘Tôi rất cảm ơn anh lái xe an toàn cho tôi suốt 5 năm qua. Vì anh là người bảo đảm mạng sống của tôi nên anh làm gì tôi cũng chiều nhưng anh đừng tưởng anh làm gì sai mà tôi không biết. Anh đưa đón tôi ra sân bay quãng đường chỉ hơn 30km anh khai là hơn 100km tôi cũng ký, anh khai tăng việc mua xăng, thay dầu tôi cũng ký là vì tôi cần anh vui vẻ lái xe để tôi được an toàn. Nhưng anh và các CN VN đừng tưởng là các anh vặt được người Nhật. Các anh nên biết rằng lẽ ra chúng tôi có thể trả lương cao hơn hoặc tăng lương nhiều hơn cho các anh. Nhưng đáng phải tăng lương cho các anh 500.000 thì chúng tôi chỉ tăng 200.000. Còn 300.000 chúng tôi phải giữ lại để chi trả bù đắp cho những trò vụn vặt hay phá hoại của các anh. Cuối cùng là tự các anh hại các anh thôi. Còn chúng tôi cũng chỉ là lấy của người Việt cho người Việt chứ chúng tôi không mất gì cả’.

Theo FB Awake Phamtt



