Kính thưa quí bạn
Hôm nay xin đến với các bạn chuyện thường ngày
1. Xoài thật không phải xoài giả (từ người bạn ờ VN)
2. Có thật không=> Hồ nước 1.400 hecta biến mất bí ẩn chỉ sau một đêm
3. Đất lở quay được qua camera
4.Câu chuyện Maggi tiếp
HCD (5-Aug-2016)

Chưa coi lại, phải đi nên gởi "đại"

From: T. Caroline Besancon [mailto:tpb on@yahoo.com] 
Sent: Thursday, August 4, 2016 7:31 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Xoài thiệt không giả
Anh Đẵng thân
Xin gỡi anh xoài thiệt như anh đã nói. Hột dẹp lép và ngọt đậm đà lắm rất ngon nhung ko thơm bằng xoài thanh ca ngày xưa. Nó được trồng ở trên núi miền Châu đốc, mùa chỉ kéo dài hơn tháng mà thôi. Nó nhỏ nhứt từ dưới 2 lống tay như đươc chụp. Xoài này đã có lâu rồi bây giờ ở Sg mới thấy. Giá 1kg là 30ng vn. Hiện giờ là mùa của nó đó anh Đẵng. 
Chúc anh chị khoẻ và an lạc. 
Tpc
HCD: một bằng hữu đang ở Việt Nam gởi email nói về loại xoài bị vu khống là giả làm bằng chất hóa học.

From: TuyVan [mailto:tuyv...@yahoo.com] 
Sent: Thursday, August 4, 2016 8:53 PM
To: huynh chieu dang
Subject: Fwd: Hồ nước 1.400 hecta biến mất bí ẩn chỉ sau một đêm

Thưa anh Đẳng tin nầy có thật hôn anh Đẳng ?
Anh tìm hiểu và trả lời cho bà con biết dùm,Cám
ơn anh Đẳng nhiếu.
TVN

Sent from my iPad
Begin forwarded message:
 
Hồ nước 1.400 hecta biến mất bí ẩn chỉ sau một dem
Hồ nước rộng đến 1.400 hecta “bốc hơi” một cách bí ẩn sau chỉ sau một đêm. Đây là hiện tượng kỳ lạ mà các nhà khoa học vẫn chưa thể giải thích được.
•
 
 
Trái Đất đang trải qua những hiện tượng kỳ lạ mà các nhà khoa học vẫn chưa giải thích được. Gần đây nhất chính là sự biến mất bí ẩn của cả một hồ nước rộng lớn chỉ sau một đêm.
Những sự biến mất này đang xảy ra ngày một nhiều hơn. Vừa mới đây, ngày 1/6, người dân vùng Patagonia, Chile đã chứng kiến một hiện tượng vô cùng kỳ lạ tại hồ Riesco. Hồ nước ngọt này có diện tích đến 1.400 hecta, là một địa điểm nổi tiếng với những người mê câu cá và dân du lịch.
 
Hồ Riesco trước khi xảy ra sự việc kỳ lạ. (Ảnh: Internet) 
Thế nhưng chỉ sau một đêm, cả hồ nước khổng lồ đột nhiên biến mất một cách bí ẩn khiến dư luận vô cùng hoang mang.
 
Hồ nước Riesco “bốc hơi” chỉ sau một đêm. (Ảnh: Mysterious Universe)
Báo chí địa phương đã nhanh chóng vào cuộc. Những tấm hình trước và sau khi hồ nước biến mất được chia sẽ rộng rãi trên mạng xã hội.
Điều bất ngờ nhất, trước khi biến mất, hồ Riesco có độ sâu trung bình 72 m. Tuy nhiên, sau khi hiện tượng này xảy ra, toàn bộ hồ nước đã trở thành một vùng đất bằng phẳng và hoàn toàn khô ráo.
Sau gần 2 tháng nghiên cứu, các nhà khoa học vẫn chưa đưa ra được một câu trả lời xác đáng hay bất kỳ thông tin thuyết phục nào. Ban đầu, mọi nghi vấn đổ dồn vào hoạt động của núi lửa. Thế nhưng, những nhà địa chất học đã khảng định toàn bộ núi lửa trong khu vực này vẫn đang “ngủ”.
 
Trước và sau khi hồ Riesco biến mất một cách bí ẩn. (Ảnh: Mysterious Universe) 
Sự tập trung chuyển sang khe nứt Liquiñe-Ofqui dài 1.200 km chạy dọc phía Nam Chile. Một phần của hồ Riesco gắn liền với khe nứt này. Được biết, “vết sẹo” này thường là nguyên nhân gây ra động đất, nhưng các nhà khoa học không hề ghi lại được một biến động địa chất nào tại Riesco trong khoảng thời gian vừa qua.
 
Nguyên nhân của sự biến mất vẫn chưa có lời giải. (Ảnh: Mysterious Universe)
Bên cạnh đó, một nguyên nhân khác được nghi vấn có thể chính là do hiện tượng El Nino. Tuy nhiên, hiện tượng này chỉ thường khiến mực nước hồ giảm đi dần do lượng mưa không đồng đều. Tuy nhiên, việc biến mất một cách nhanh chóng và không để lại bất kỳ dấu vết nào như vậy thật sự rất khó giải thích.
Hơn 1 triệu m3 nước bốc hơi mà không có bất kỳ tín hiệu động đất, tiếng ồn hay bất kỳ dấu vết nào. Chuyện gì đã xảy ra với hồ Riesco?
Theo 2sao.vn
 HCD: Thưa chị chuyện có thật, nhưng không huyền bí chi cả. Cái hồ nầy
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tên là Lake Riesco ở Chí Lợi, bị vết nức dưới đất tháo cạn nước. Cái hồ nầy không sâu, sâu nhất là 236 feet, không nhiều nước, do đó nó bị rút cạn rất nhanh nếu vết nức to.
Tại sao có vết nức, thưa rằng đó là hiện tượng tự nhiên, như câu hỏi tại sao có động đất. Nếu muốn huyền bí thêm thì tôi nói rằng do Thần Đất nổi giận. 
Dưới đây là video một kiểu nứt đất thình lình:

From: N S H [mailto: 05@yahoo.com] 
Sent: Friday, August 5, 2016 5:20 AM
To: HuynhChieuDang
Subject: Re: Sinkholes_Why...Mặt Đất Bỗng Nhiên Sụp Thành Hố Sâu hay Rạn Nứt ...Khắp Thế Giới (Video)

Thua anh , em hoi 1 cau co ve tre con nhung ve ky thuat :
Lam sao quay duoc luc no sap sua Sink ? 
Khong co biet truoc dung khong anh ?
Cam on anh ?
NS
HCD: Thưa câu chị hỏi rất hay chớ đâu có vẻ trẻ con. Đất sụp thình lình làm sao biết lúc nào mà quay video. Tôi cũng có thắc mắc trước kia khi xem một số video sụp đất. Trước khi bàn thêm. Chúng ta thử xem video đất sụp (sinkholes) một hiện tượng "lạ lùng" với đa số chúng ta. 


5:45 
Hiện tượng sụp lở đất mà camaera quay được (live) 
Hiện tượng sụp đất, xảy ra bình thường xưa nay, chẳng có chi là huyền bí hay sắp tận thế cả. 

Thưa các bạn thông thường thì người ta không quay được cảnh đang sụp đất. Những video quay được là nhờ tình cớ hay do nhưng video canh chừng , security camera system, có rất nhiều ở Mỹ và các nước tiên tiến. Sau nầy thì trong mỗi bóng đèn đường có thể lcó luôn nhiệm vụ quay video. Ở Mỹ coi như là thong dong chẳng ai để ý, nhưng thực ra các bạn đi tới đâu (người ta muốn) thì biết tới đó. 
Trở lại, số lần quay được live rất ít so với số vụ đất sụp lở. Ngày nay nhớ có nhiều digital camera và cell phone, Internet , nên chúng ta có nhiều hình và nhiều tin tức hơn 


From: @yahoogroups.com 
Sent: Thursday, August 4, 2016 8:53 PM
To: yahoogroups
Subject: [DKSG67] Fw: Fwd: Sinkholes_Why...Mặt Đất Bỗng Nhiên Sụp Thành Hố Sâu hay Rạn Nứt ...Khắp Thế Giới (Video)
Kinh hoang !! tin nay bac HCD khỏỉ cần double check !! Su thât kinh hoang.
https://www.youtube.com/embed/TLUgEXI9RYI
( Sinkholes the groundbreaking truth ).

From: [mailto: @sbcglobal.net] 
Sent: Thursday, August 4, 2016 7:44 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: RE: [quanvenduong] Tin don xoai gia, Maggi My, Maggi Phap, Maggi Duc
Anh Đẳng,
Tôi không hiểu làm sao mìmh có thể kết luận 480mg/5ml lại nhiều muối hơn 24,9g/100ml?
480mg/5ml = 9600mg/100ml = 9,6g/100ml < 24,9g/100ml. 
PMT
HCD: Vừa rồi tôi viết thế nầy: (bắt đầu trích -- >) 
Bây giờ tính thử lượng muối khác nhau thử coi sao:
Chai Mỹ ghi sodium (480mg/5ml), chai Đức ghi Salz (24,9g/100ml), vì có thể có sự khác nhau về công thức hóa học, tôi không rành tiếng Đức, nên chúng ta chỉ so cái nhãn còn lại bên trên thôi.

Chai bán ở Mỹ chứa 800ml chất lỏng nặng 1Kg
Chai bán ở Đức chứa tới 810ml mới nặng 1Kg
Trong thành phần Maggi chỉ có muối là chất có tỉ trọng cao nhất. Chai bán ớ Mỹ chứa nhiều muối hơn.
Không riêng chi tôi nói Maggi Đức ngọt dịu hơn, ngon hơn mà người nhà cũng thấy vậy (tuy rằng buổi đầu chưa ai nhìn kỷ cái nhãn in). Maggi bán tại Mỹ mặn chát.
Người bạn (biếu tôi hai chai Maggi) sống bên Đức, ăn Maggi Đức hoài thấy ngán, nhớ Maggi ngày xưa ăn ở Việt Nam thấy ngon hơn thơm hơn, nên ước ao có chai Maggi Pháp ăn thử coi sao. May có người bạn ở Pháp gởi tặng một chai, nôn nao khui ra ăn thử, ai dè chẳng thơm mà lại mặc chát sẳn lè.(< -- hết trích) 
Tức là chúng ta không so lượng muối ở phần đầu 5ml chứa 480mg Sodium và 100ml chứa 29,4 g muối (salz) vì tôi không rành tiếng Đức chữ salz là ClNa hay là Na không. 
Do đó mình so lượng muối ở phần thư hai chai Mỹ nặng 1Kg chứa 800ml Maggi, chai Đức phải 810ml mới nặng 1Kg, còn nước lả thì phải 1000ml mới nặng 1Kg. Vậy thì rõ ràng rồi, chai Maggi bên Mỹ nhiều muối hơn. Còn chai nước lả thì ít muối nhất.



