Kính thưa quí bạn,
Thường khi thì tôi né chuyện liện hệ tới chánh trị, ở đây lại là chuyện vừa chánh trị vừa tôn giáo nữa.
Vì có nhiều người truyền nó đi qua email và nay một bằng hữu hỏi tới thành ra đành nói vài câu. 
Khó ở chỗ nói không cũng làm người buồn mà nói có thì nhiều người giận. Vậy thì biết sao nói vậy nghe: (Có khi tôi nói trật lất, nhớ là đừng có tin tôi). 
1. Câu chuyện về đôi dép in hình phạm Thánh mà ai đó gởi ra trong facebook nói là Made In VN
2. Một bằng hữu bàn thêm về chai Maggi ở Pháp.
HCD 19-Aug-2016

Trước khi vào chuyện nói sao cũng dính hết thì mình nói chuyện chơi đi. Tôi nhận thấy có người lầm về pho tượng ba con khỉ dưới đây.
Đố các bạn lầm chỗ nào:
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Thưa nhiều vị nghĩ là người ta khuyên không nên nói không nên thấy không nên nghe. Coi đó là một sự không ngoan ở đời do tiền nhân (?) để lại qua người nghệ sĩ tạc tượng.
Thưa ý của tiền nhận không tiêu cực đến độ ích kỷ như vậy đâu. 
Nó chỉ là lời khuyên không nên nói điều trái (xấu), không nên nhìn điều xấu, và không nên nghe điều xấu.
Thí dụ không nghe điều hay lẽ phải, không nghe lời cha mẹ dạy, lời thầy cô dạy thì làm sao mà tiến bộ thành người tốt hơn cho được. 
Bỏ ngỏ các bạn bàn chơi khi uống trà nghe.
============
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
From: Hue Tran [mailto:p ao2@gmail.com] 
Sent: Friday, August 19, 2016 11:24 AM
To: A A Digital
Subject: Fwd: CHÚA ƠI !! PHẬT ƠI !! XEM CSVN LÀM NHỤC, PHỈ BÁNG, CHÀ ĐẠP THIÊN CHÚA GIÁO !!!!!!!

Kính anh Đẳng,
Anh nghĩ thế nào về hình nầy , đâu phải photoshop hay nhự vụ xe bus ? Phải khộng thưa anh ?  Coi chừng, tức nước vở bờ !  Cơ trời chuyển xoay...
Pd

Subject:  CHÚA ƠI !! PHẬT ƠI !! XEM CSVN LÀM NHỤC, PHỈ BÁNG, CHÀ ĐẠP THIÊN CHÚA GIÁO !!!!!!! 

    Lạy Chúa, Lạy Mẹ, xin tha cho những kẻ vô thần vô nhân tính, đã xúc phạm đến Chúa & Đức Mẹ...
 
Trời ơi, Cộng Sản VN 
khốn nạn quá !
      Ở VN tụi CS chúng nó  làm kiểu dép, guốc này (slippers and sabots) đã xúc phạm, độc địa và qủy quyệt quá ... Chúng đem  hình của Chúa và Đức  Mẹ mà in trên đôi dép, đôi guốc, để người ta mang dưới chân mà chà đạp, phỉ báng, hạ nhục Các Ngài dưới chân ...!!!!
   
                                       Made  in VN
 
 **** Xin truyền chuyển các emails và các thông tin của các điều nầy đến tất cả các tín hữu Thiên Chúa Giáo khác nữa ở khắp mọi nơi  trên thế giới, nhất là các tín hữu người Mỹ, Anh, Úc, Canada, Pháp, Đức, Tây Ban Nha, Ý, Nhật, Nam Hàn, Nga, Tiệp, Ba Lan, Hòa Lan, Đan Mạch, Na Uy, Thụy Điển, Nam Mỹ, Phi Châu... (bao gồm Tin Lành và các tôn giáo khác),
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     Và hãy nói với họ rằng họ nên viết và bảo cho các chính phủ, các chính quyền của họ hãy ngưng ngay các việc liên hệ ngoại giao, đầu tư, làm ăn, buôn bán, kinh doanh, thương mại với Cộng Sản Việt Nam Bởi vì Cộng Sản VN gian ác, độc địa, xấu xa, tồi bại như thế ...và rằng họ không thể giao thiệp, thương lượng, đầu tư và không thể chơi với những kẻ cướp, giết người, tội ác MAFIA CỘng Sản Việt Nam và Cộng Sản Tàu Chệt  !!!!!!! 
    Hãy rút hết các cơ sở kinh tế, tài chánh, tiền của và thương mại của họ ra khỏi Cộng sản VN và Cộng Sản Tàu Chệt Trung quốc càng sớm thì càng tốt ...
   Quê hương VN và Tàu Chệt Trung quốc giờ đây là các chùm khế độc, các trái cây độc hại, các loại thực phẩm chết người, chứ không phải là chùm khế ngọt và các trái cây ngọt ngào !!!!!!!! 
  
    Xin hãy chấm dứt các du lịch về Việt Nam và Trung quốc để tìm kiếm các thú vui thế tục và hưởng lạc thú xác thịt nhục dục với các đĩ điếm (trốn, giấu vợ, giấu con để chơi đĩ, chơi điếm ngấm ngầm tại VN,  kampuchia, Thái Lan, Mã lai, Đài Loan, Nam Hàn, Hồng Kông, Trung quốc....)  
      
     Xin đa tạ và biết ơn qúy vị .  
Qúy vị là các Anh Hùng , Anh Thơ Vĩ Đại của Dân Tộc Việt Nam.  Hoàng Bích Diệu, Trần Thanh Hải Vân, Chí Sỹ Trần Trọng Miên, Châu T. Nhật Minh,  Hà Vân Nhi,  Phương Mỹ Loan, Tôn Nữ Long Khoa, Lê Diệu Ngân, Lý Hồng Khánh, Lưu T. Minh Nguyệt, Phan T. Uyên Lan và các  anh chị em của  PHONG TRÀO BẢO VỆ  GIỐNG NÒI  VIỆT NAM .

 HCD: Thưa chị không phải vậy đâu, không phải Made In VN đâu. đố các bạn vậy chớ "Made In Nới Nào". Thưa theo chỗ tôi biết là dép chưa in do Trung Cộng sản xuât.(Made In China).

- Ê khoan đã để  tui hỏi bạn một câu. Tại sao cái gì chúng tôi truyền đi trên Internet qua email qua Radio, qua TV bạn đều nói ngược lại vậy?

Đâu phải vậy đâu, nếu quí bạn nói điều hay lẽ thật thì tôi im lặng nghe. Nếu quí bạn nói chuyện chánh trị, chuyện tôn giáo thì tôi im lặng không góp ý. Nhưng nếu quí vị nói chuyện mê tín, nói chuyện sai sự thật, chuyện bịa, vu khống, chuyện gạt người vì lý do nào đó, thì tôi lên tiếng.

Đùa chơi chút xíu bây giờ trở lại. Đôi dép nầy bán cùng nếu biết chỗ mua mà giá cũng không rẻ như dép thường. Chỗ sản xuất không phải là VN đâu mà tôi nghĩ là của China.
Nó bán ở đây nè, khoảng $17 một đôi. Nếu không in hình chi hết thì dép Trung Cộng bán tại Mỹ một đội như vậy $2 tới $5. Nơi nào chặt đẹp thì $10 thôi.
Còn những đôi dép như trong hình thì các bạn vào đây mà mua:
http://www.cafepress.com/+our_lady_of_good_counsel_flip_flops,1684911993
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Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 
Đôi nầy $17 đô. Và cái hãng nầy giới thiệu đôi dép trên như sau:
(bắt đầu trích -- >) 
About Flip Flops
    These quality foam rubber flip flops feature soft polyester tops & contoured rubber straps for great comfort...great as beach sandals, pool shoes, or party slippers
    Womens, Mens & Kids sizes available. See sizing chart for sizing
    Our graphic flip flop sandal designs are professionally printed. Your unique design will make everyone smile with funny, cute, vintage, or expressive artwork
    Make these thong sandals the perfect gift for Mother’s Day, Father’s Day, Valentine’s Day, Christmas, birthdays, anniversaries, or retirement
    IMPORTED
    PID: 1684911993
(< -- hết trích) 
Các bạn thấy chữ Imported không? Tôi nghi do Tàu sản xuất dép, còn nơi nào in hình vào thì là thằng nầy, ở Mỹ. Việt Nam ta ngày nay đi dép Tàu chớ đâu có đi dép do Việt Nam làm.
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DESIGNED BY GuadalupeGifts

\ Duandy

Design Name: Our Lady Of Good Counsel design né
See more designs from: Guadalupe Gifts

Created on November 24, 2015 at 11:35 AM

See this design on other products»





Các bạn vào nơi đây thấy thêm một số hình design nữa, nó in đôi dép màu trắng.
http://www.cafepress.com/profile/guadalupegifts.
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Cái hình nguyên nầy mang in vào dép, (nhìn cho kỷ hình nhỏ, chỗ mủi tên)
Đây là hãng bán ra, nó gới thiệu như sau: (bắt đầu trích -- >) 
CafePress was founded in 1999 and is the recognized pioneer of customizable products. We are headquartered in Louisville, Kentucky, and have an additional office in Hayward, California. Our manufacturing facility, also located in Louisville, is the hub for fulfillment across the United States. All of our products are printed right here in the U.S.A.
(< -- hết trích) 
Hãng nầy tại Mỹ có ở California nữa.
Dép thì nhập cảng của Trung Cộng, mang về in hình lên. Cũng có thể họ design rời đặt Trung Cộng làm. 
Liên lạc với hãng nơi đây:
Alternatively, you can call us at the numbers below.
+1-877-809-1659 Toll-Free (US & Canada)
+1-919-323-4480 International

Có một điều quan trọng: Chỗ in nầy in bất cứ hình gì vào dép vào áo thung...theo yêu cầu của khách hàng. Các bạn cứ design hình theo ý và mướn họ in. Giống như có bạn mướn in tem VNCH mấy năm trước rồi hô hoán lên là Post Office Mỹ in.
Còn đôi dép tôi lấy làm mẫu thì họ in sẳn, còn nhiều hình lắm, các bạn chọn họ sẽ in, hoặc các bạn gởi hình lại họ cũng nhận.
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Getit exactly the way you want it Using our powerful designer, or one of our many instant design templates, in just
seconds you can use your words and images to make something that you'l love forever

 Nominimum quantiies  Easy online design tool
 Most orders shipin24 hours » 100% Satisfaction guaranteed
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Trên đây là một hãng, còn hãng khác thí dụ hình nầy
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Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 
Giày dép in hình Phật trên đó đã có bán lâu rồi, không phải do hãng nói trên
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From: On Behalf Of crth299
Sent: Friday, August 19, 2016 2:47 PM
To: HCD h; HUONGXUAN2016
Subject: Re: [huongxuan2016] chuyen Maggi tiep
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Thưa chú Huỳnh Chiếu Đẳng và quý anh chị
Hôm qua tôi đọc đến email này và sẵn có mua 1 chai mới chưa khui, nên mở nắp xem thử thì thấy có dấu niêm, phải cắt cái đầu thì mới đổ nước Maggi ra được.
Và tôi cũng đi nhặt lại coi 1 ve chai Maggi chưa mang đi bỏ để xem bên dưới có dán cái nhãn nào hay không thì không thấy chi hết.
Hình chụp chai Maggi lớn nhất, mua ở tiệm tây.
CRTH

HCD: Cám ơn cô Thanh Hương. Chai bán ở Mỹ hay Đức cũng không niêm y như hình chụp trên. Khi chúng ta ăn thì dùng dao cắt đầu cái nút màu vàng đó ra.
Nhưng nếu không cắt thì dùng dao len giữa nút plastic vàng và chai thủy tinh, nạy cái nút ra, rót  Maggi thật ra, bỏ Maggi giả vào đậy lại cũng y như chưa khui. Nước mắm hay nước tương hay bất cứ chau lõng hay đặt nào bán tại Mỹ đều có cái niêm plastic siết trên cái nút và cổ chai, hể khui ra là không có thể niêm lại.



