Kính thưa các bạn,
Xin gởi các bạn vài chuyện chơi:
1. Hướng dẫn setup và đọc cho tablet và smart phone đánh thành chữ có dấu. Khá dễ cho cả hai hệ Apple (iOS) và Android. Với Apple tôi không có thử, nhưng vo71iAndroid thì khá chính xác, tức là hữu dụng.
2. Cách rút tên ra khỏi một Yahoogroups 
3. Bàn chơi về diet và bịnh ho
HCD (19-Sep-2016)
===========
Hôm nay tôi gửi đến các bạn cái video tôi tin rằng có nhiều bằng hữu cần tới nhất là quý bạn là văn thi sĩ thường viết sách nó cũng có ích cho anh những bằng hữ không thích đánh vào keyboard
Tôi dùng máy tablet Samsung Galaxy S 8.4, chạy Android 6.01. Các bạn có thể dùng Cellphone,  cách set up cũng tựa tựa nhau.  Chúng ta thấy độ chính xác cũng đến được 99%. Tuy phải xem lại nhưng vẫn nhanh hơn đánh bằng keyboard.
Cũng có thể dùng nó để biến tiếng nói trong các đài phát thanh thành chữ viết. Ở đây độ chính xác khỏang 99%.(các bạn xem thử).



7:15 
Hướng dẫn setup và đọc cho máy Android (tablet, smart phone) đánh thành chữ có dấu <click

From: "Canh Nguyen" <canhh 1@yahoo.com>
Date: Sep 17, 2016 12:01 PM
Subject: Re: [quanvenduong] cách ghi tên và lấy tên ra khỏi Yahoogroups
Cc: 
Cam on anh Dang da gui cach lay ten ra khoi nhung Group minh khong quen biet!!!
Em da thuc hanh de ra khoi nhom phuongsuxahoi...va da thanh cong...!!!Hom ray em khong phai delete ca tram cai thu nay moi ngay ...moi ca tay...!!!Cam on anh mot lan nua...!!!Chuc anh chi luon khoe manh...de giup doi!!!
  Ngoc Hue

HCD: Thưa các bạn, muốn lấy tên ra khỏi một Yahoogroups thì các bạn làm theo cái video nầy. 


6:04 
Cách ghi tên và rút tên ra khỏi mailing list của Quán Ven Đường (hay Yahoogroups)
Video hướng dẫn ghi tên và rút tên khỏi Yahoo gropus. 
Hiện giờ thì Yahoogroups không cho phép người chủ nhóm tự động thêm tên người không chấp nhận (người không quen) vào groups.

From: "thong nguyen" <hai_th en@yahoo.com>
Date: Sep 17, 2016 10:53 AM
Subject: Re: [quanvenduong] FW: Ban ve thuoc tri ung thu trong mam com nguoi Viet
  Kinh anh:
Bàn về "Mâm cơm người Việt Nam chứa toàn là thuốc trị ung thư"
Anh viết bài này qua hay. Xin mời anh một lý cafe Starbucks.
Bản thân tôi có một bí quyết tri Tiểu Đường rất hay là ĐÚNG ĂN CƠM.
Tôi đã bỏ cơm đuoc 5,6 năm rồi. Tôi chỉ ăn rau và một ít cá / thit., mua một hộp rau $5 dong
 ở Safeway, ăn được 2,3 ngày.Thỉnh thoảng, nếu thêm cơm thì ăn vài mường là OK.  
Tôi biết nhìn cơm rất khó, những từ từ sẽ làm được, nhất là các U70 
trở lên thì rất dễ đang vì đã số đều retired và không cần nhiều calories
như con trẻ,                    
Regards,
HCD: Cám ơn anh đã góp ý. Vì chuyện ăn tinh bột tôi có một kinh nghiệm hoảng hồn. Số là tôi đi thử máu, bác sĩ cho biết đường trong máu tốt. Về nhà nói cho bà xã hay, bỏ hỏi A1C ra sao, tôi trình tờ giấy của lab ra. Bà xếp tôi nhìn qua rồi phán: Đường ở mức border line, nên cữ ăn ... Lịnh bà xã sao cải được tôi ăn thật ít tinh bột, giới hạn đường và trái cây ngọt. Mọi chuyện êm xui chẳng thấy gì. Qua khoảng bốn tháng sau, tôi thấy mặc quần sao lỏng lẹ, mấy cái quần nầy trước đây vừa bụng. Cân lại thấy xuống hơn 10 lbs. Bà xã hết hồn ra lịnh ăn bình thường, tôi "tuân theo" ăn như cũ. nay sau bốn tháng thấy quần gần trở lại vừa vặn.
Tới đây dừng thì lãng nhách. 
Tới chừng bà xã tôi đi thử máu, nhìn tờ giấy kết quả mới té ngửa là ngày nay người ta tăng giới hạn A1C lên một chút chớ không ở con số năm rồi. Do đó bác sĩ mới baỏ đường trong máu của tôi tốt. Bà xã tôi là dược sĩ, về hưu khá lâu nên nhớ con số giới hạn cũ mà không để ý.
Tóm lại là muốn xuống cân thì giới hạn tinh bột (dường, cơm, bánh mì, phở, hủ tiếu, bánh tét bánh ít, bánh ngọt...) thì có lẽ có kết quả nhanh (trường hợp của tôi). 

From: Chuc [mailto:xóa tên.. @yahoo.com] 
Sent: Monday, September 19, 2016 8:26 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: Ho
Sent from my iPhone
 Thưa GS..
 Tôi xin hỏi GS chuyện ngoài lề, nhưng với cương vị GS, người có kiến thức rất nhiều ,làu thông kinh-sử chắc góp ý không lấy gì làm khó khăn.
 Trời mới chớm Thu mà tôi đã bắt đầu ho, tôi rất sợ bịnh, nên đã đi BS, cũng làm đầy đủ test và uống thuốc theo lời dặn của BS.. Nhưng cũng không hết hẵn. Cứ khoảng  5, 6 giờ sáng là ho , tôi không biết có phải là bị ho.. Gà, nhớ hồi nhỏ hay nghe Đắc Kỷ ho gà, phải ho giờ đó là giống như nàng Đắc Kỷ không thưa GS. Cám ơn GS rất nhiều.
 Sent from my iPhone
HCD: Thưa anh kiến thức về thuốc thì tôi rất giới hạn, vã lại lảnh vực nầy rất nguy hiểm, sai là mệt lắm, do vậy tôi chỉ góp ý thôi, đúng sai không chắc nghe. Có điều an lòng là anh đã đi bác sĩ test hết rồi, chúng ta loại những bịnh cần trị gấp ra đi. 
Tôi đoàn mò rằng anh bị dị ứng với thới tiết, phấn hoa, hay bụi bặm trong nhà. Nếu anh đi du lịch đến nơi nào đó mà êm không ho thì là nó đó. Còn việc nên làm liền là anh thay cái lọc gió của Central Air bằng cái lọc mới và loại kha khá thử coi sao. Tôi không nghĩ là anh bị ho gà. Thực ra dị ứng rất khó tìm mà cũng không dễ trị. Tôi đoán mò thôi. trong đây có rất nhiều bằng hữu là MD còn đang hành nghề hoặc đã về hưu.

From: Chi Cao [mailto:cao chi@yahoo.com] 
Sent: Monday, September 19, 2016 3:41 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Bịnh vãy nến
Thưa giáo  sư,  bình vay  nen,  tam  biển  và  phoi  nang  là  hết  ngay,  vì  ở chỗ  do  cao  và  không  mở  mail được,  tạm  text vậy
HCD: Cám ơn anh đã trả lời giúp về câu hỏi bịnh vãy nến
(bắt đầu trích -- >) 
From: C Ly [mailto:tu 44@yahoo.com] 
Sent: Monday, September 19, 2016 5:25 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Ve cach tri benh vay nen
Thua  giao su ,
Toi muon hoi giao su co kinh nghiem  hay hieu biet gi ve cach tri benh vay nen tren da dau ( psoriasis )chi cho toi biet . Toi bi benh do da nhieu nam , da dung cac loai thuoc  diprosalic ,dermovate( clobetasol pripionate lau nam van khong khoi , co khi lai bi nang hon .Cam on giao su
Sent from my iPad
HCD: Xin quí bạn nào có kinh nghiệm thì trả lời giúp.
(< -- hết trích) 


