Kính thưa quí bạn 
Hôm nay chúng ta gặp nhau với những chyện thường ngày:
1. Người tốt và hay nhất là có thật, chớ không phải kiểu "bịa chuyện dạy đời"
2. Nói hay nín: Đừng có điều trị nếu bị ung thư! -(Dr.Makoto Kondo)
Bác Sĩ nói một đàng vịt Việt Nam vẽ thêm một nẽo, đủ chuyện bày bậy. Mời các bạn đọc lời vịt vẽ và nguyên văn trên tờ The New York Times. Tôi lên tiếng vì thấy vịt coi thường sinh mạng kẻ khác. Thà một người ghét tôi (tác giả vit) nhưng có vài người thương cũng đủ vui rồi.  
3. Một bằng hữu lại hỏi về Nguy hiểm với các nam châm trên tủ lạnh. Bằng hữu Tây còn mạnh miệng hơn aimants sur le frigo - danger mortel  
HCD (18-Oct-2016)

-----------

Ở đâu cũng có người tốt. Chuyện nầy lâu lắm rồi không phải mới vài ba năm nay đâu.
Khi một nhà già (Nursing Home) ở California tên Valley Springs Manor đóng cửa mùa thu năm ngoái (lâu lắm rồi), 16 người già yếu bị bỏ lại 
Nhân viên làm việc ở Valley Springs Manor bỏ đi hết chỉ trừ hai người: Người nấu ăn Maurice Rowland và người lao công Miguel Alvarez ở lại bỏ tiền túi ra chăm sốc cho họ.. 
Rowland nói "Có khoảng 16 người bị bỏ lại, và chúng tôi đã bàn với nhau trong nhà bếp, 'chúng ta phải làm gì?' "

(When an assisted living home in California shut down last fall, many of its residents were left behind, with nowhere to go.
The staff at the Valley Springs Manor left when they stopped getting paid — except for cook Maurice Rowland and Miguel Alvarez, the janitor.
"There was about 16 residents left behind, and we had a conversation in the kitchen, 'What are we going to do?' " Rowland says.)
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Alvarez và Rowland đã dành nhiều ngày chăm sóc cho người già yếu trong nhà già Valley Springs Manor, cho đến các sở cứu hỏa và cảnh sát đến lo thay. Ông Rowland.nói "Nếu tôi ra đi bỏ họ lại, tôi nghĩ rằng lương tâm tôi sẽ không yên trong một thời gian rất dài," 
Vụ nầy dẫn tới một sắc luật năm 2014 về những nhà dưỡng lão.

=============
Nói hay nín:

Thưa các bạn đôi khi thấy chuyện bất bình lên tiếng thì "chúng ghét". Chúng là ai, thưa là những vị người Việt dựa vào tin có thật rồi vẽ rắn thêm chân, không có chút lòng thành tính nào hết.
Thí dụ câu chuyện chết người , chết thật, dưới đây mà cũng nỡ lòng thêm mắm dặm muối vào với kiến thức ba rọi trong lảnh vực thật là chuyên môn.
Các bạn đọc tiếng Việt của "tác giả vịt" nào đó đi, sau đó đọc nguyên văn bản tiếng Anh đăng theo tờ New York Time, so lại các bạn thấy toàn là vẽ rắn thêm chân:
 
From: 
Sent: Tuesday, October 18, 2016 1:27 PM
To: huongxuan2016@googlegroups.com
Subject: [huongxuan2016] Fwd: FW: Đừng có điều trị nếu bị ung thư! -(Dr.Makoto Kondo)

---------- Forwarded message ----------

Tiết lộ của bác sĩ chuyên khoa giúp bạn không bị ung thư đánh lừa nữa.
 
Thật khó tin nếu có một bác sĩ nói với bạn rằng đừng có điều trị nếu bị ung thư! Nhưng đây lại là bác sĩ được mệnh danh “Lương tâm của giới y học” của Nhật Bản.
 
Makoto Kondo, 65 tuổi, là bác sĩ xạ trị bệnh viện đại học Keio, với 40 năm điều trị ung thư, ông đã rất can đảm để bày tỏ những ý kiến về sức khỏe có liên quan đến cá nhân và cộng đồng mà mọi người không tiện nói, được người dân Nhật yêu mến gọi bằng cái tên “Lương tâm của giới y học”
Sinh ra trong một gia đình có truyền thống làm nghề y, bác sĩ Kondo tốt nghiệp đại học Keio, sau đó sang Mỹ du học, và lấy bằng tiến sĩ tại đây.

Sau khi về nước ông vào làm giảng viên tại đại học Keio, chuyên về điều trị xạ trị cho bệnh nhân ung thư, cũng là người nổi tiếng tiên phong về liệu pháp điều trị bảo tồn vú nổi tiếng trên Nhật Bản. Những thành tựu cống hiến của ông được toàn thể xã hội đánh giá cao, năm 2012 ông giành được giải thưởng“Kikuchi Kan lần thứ 60”( giải thưởng cho các giới nhân sĩ có đóng góp to lớn cho nền văn hóa Nhật Bản)
Tác giả của những cuốn sách bán chạy nhất nói về các cảnh báo về y tế như “ ung thư đừng vội phẫu thuật”, “ Bệnh nhân ơi, không nên đấu tranh với ung thư”, “ liệu pháp tự bỏ mặc phát triển trong điều trị ung thư”…

Makoto thực sự đã được các phương tiện thông tin đại chúng biết đến vào năm 1988, khi ông có bài viết “ Không cần cắt bỏ ung thư vú mà tự khỏi” được đăng trên tạp trí “ văn nghệ Xuân Thu” của Nhật Bản. Bởi bài viết này trái ngược hoàn toàn so với nhận thức của đại đa số dân chúng, nên rất thu hút sự chú ý của người đọc, do đó có ảnh hưởng rất lớn.
Tuy nhiên, bởi bài viết của ông đi ngược lại với những nguyên tắc thông thường chính-thống trong giới y học, nên từ năm 1988, ông Kondo vĩnh viễn không được thăng chức tại trường đại học Keio. 
Đối với vấn đề điều trị ung thư, trong cuốn sách mới của mình, ông Kondo có những cách nhìn nhận khác nhau.

Điều đáng sợ không phải là ung thư, mà là “ điều trị ung thư”
Tại sao có môt số người ban đầu tinh thần rất tốt, sau khi bị ung thư lại sống không được bao lâu? Đó là bởi vì họ tiếp nhận “cách điều trị ung thư”.

Chỉ cần “không điều trị” ung thư, bệnh nhân có thể giữ cho mình được trạng thái tinh thần tỉnh táo, cho đến thời khắc cuối cùng của cuộc đời. Chỉ cần có phương pháp điều trị đúng, cơ thể cũng có thể hoạt động tự do bình thường. Có rất nhiều trường hợp ung thư không có đau đớn. Các cơn đau đớn thật sự có thể khống chế được.
Nếu bạn không thấy xuất hiện các triệu chứng như đau đớn, khó chịu, như không ăn được…, khi đi thăm BS; lại bị phát hiện có ung thư khi khám sức khỏe, như vậy “ khối u” đó nhất định là “ u lành tính”. Chỉ dựa vào phim X quang có thể kiểm tra ra ung thư vú có đến 99% là u lành tính, nhưng đại đa số các bệnh nhân vẫn tiến hàn phẫu thuật cắt bỏ vú, xin mọi người hãy cẩn thận điều này.
Ung thư thật sự phát hiện dù sớm đi nữa cũng không có tác dụng.

Tế bào ung thư gốc khai sinh tại thời điểm đầu tiên, thời gian sống của người bệnh đã được xác định, khi bệnh được phát hiện sớm khiến thời gian sống thêm có vẻ lâu hơn. Vì vậy, trong rất nhiều trường hợp, chúng ta cần phải quan sát xem “tỷ lệ sống của bệnh nhân ung thư có được 10 năm không”, mới có thể phán đoán được rốt cuộc một bệnh nhân có được “điều trị khỏi“ không.

Phẫu thuật là tổn thương nghiêm trọng do con người tạo ra
Sau khi phẫu thuật xong, thể lực sẽ giảm xuống, cơ thể sẽ rất dễ bị nhiễm trùng, và còn có thể mang lại những di chứng suốt đời không thể điều trị khỏi, chết trên bàn phẫu thuật cũng là chuyện thường có; trong điều trị ung thư. Nếu bác sĩ khuyên bạn làm phẫu thuật, vậy tốt nhất bạn nên suy nghĩ thật kỹ lưỡng, sau khi làm phẫu thuật xong thì sẽ như thế nào.

Chú ý rằng việc phẫu thuật rất có thể càng kích thích tế bào ung thư. Trong giới y học có một cách nói tượng hình: “ Một khi động dao phẫu thuật, tế bào ung thư sẽ bùng phát như một trận bão lửa, bùng nổ mạnh như mìn vậy.” Bởi phẫu thuật sẽ để lại vết thương, miệng vết thương sẽ phá vỡ ranh giới của các tế bào bình thường, các tế bào ung thư trong máu sẽ nhân cơ hội lan rộng, nhanh chóng thâm nhập vào các "mô" lành mạnh xung quanh, cuối cùng bùng phát nặng hơn.

Độc hại của hóa trị liệu
Người bị ung thư ở độ tuổi trưởng thành có thể dùng hóa trị liệu điều trị khỏi, đó là 4 loại ung thư sau, bệnh bạch cầu cấp, u lympho ác tính, ung thư tinh hoàn, ung thư biểu-mô màng đệm tử cung, mà những loại ung thư này chỉ chiếm khoảng 10% tổng số tất cả các loại bệnh ung thư.

Hóa trị liệu có thể kéo dài được mạng sống của bệnh nhân hay không vẫn là một vấn đề cần phải đợi chứng minh, nhưng các loại thuốc dùng để hóa trị có độc tính rất mạnh, có thể mang lại những tác dụng phụ nghiêm trọng. Tuổi càng cao, thời gian hút thuốc lá càng nhiều, độc tính của phương pháp hóa trị liệu càng biểu hiện rõ ràng hơn. Có 5.9% bệnh ung thư, dù có điều trị hay không, thời gian sống đều như nhau.
Bất kể nền y học có phát triển đến như thế nào, ung thư ác tính đều không thể dựa vào sức người; mà có thể điều trị khỏi được. 

Những câu chuyện cảm động lòng người đại loại như “ung thư biến mất” “sống sót một cách kỳ diệu” đại đa số đều có liên quan tới u lành tính. U lành tính cũng giống như một cái mụn ở trên mặt, không cần quan tâm đến nó, tự nó sẽ biến mất, nhưng các bác sĩ lại muốn phẫu thuật; để kiếm tiền; nên thông qua các phương tiện thông tin đại chúng tuyên bố rộng rãi rằng “ Chúng tôi đã điều trị khỏi bệnh ung thư”.

Hãy cùng chờ xem những thay đổi tốt hơn
Cho dù bác sĩ có xác định bạn bị ung thư, nếu bạn cảm thấy đau khổ, vậy hãy cùng chờ xem những chuyển biến tốt hơn của bệnh. Nếu như bạn muốn điều trị, vậy hãy kiểm tra thật kỹ, xem liệu những chẩn đoán của bác sĩ có chính xác không.
Phẫu thuật thành công không phải điều trị khỏi ung thư.
Cho dù cuộc phẫu thuật có thành công mỹ mãn, không có bất kỳ sai sót nào, thì tế bào ung thư chắc chắn cũng nhất định sẽ tái phát lại vào một thời điểm nào đó.

Phương pháp điều trị càng “tiên tiến”, càng cần phải cẩn thận.
Có rất nhiều kỹ thuật điều trị ung thư vẫn đang ở giai đoạn thử nghiệm; mà nó đã được mang ra áp dụng điều trị cho bệnh nhân, chỉ cần khoác lên nó hai chữ “tân tiến” là bệnh nhân bị dắt mũi đến để thử nghiệm. Tóm lại, mọi người nên cẩn thận hơn với các phương pháp điều trị mang hai từ “tân tiến” bên mình.
Phương pháp chụp X quang toàn thân 360°- chụp cắt lớpLượng bức xạ của 1 lần chụp CT tương đương với 200 -300 lần chụp X quang thông thường! 

Lượng sóng bức xạ của 1 lần kiểm tra CT có thể dẫn tới ung thư.
Tăng cường hệ miễn dịch có hiệu quả trong điều trị không?
Tăng cường hệ miễn dịch không có ích trong việc phòng và điều trị ung thư, thậm chí có thể nói là hoàn toàn không hiệu quả. Tại sao lại như vây? Bởi chức năng của những tế bào miễn dịch là tấn công các yếu tố bất thường từ bên ngoài thâm nhập vào cơ thể, nhưng tế bào ung thư là tế bào đột biến hình thành từ trong cơ thể, nên đối với hệ miễn dịch của con người tế bào ung thư không phải là kẻ thù. Tế bào ung thư có thể phát triển lên tới đường kính 1 cm, có thể vì vậy được phát hiện khi kiểm tra, tất cả đều là vì tế bào miễn dịch NK không coi tế bào ung thư là kẻ thù, đây là bằng chứng không thể chối; cái việc hệ thống miễn dịch không thể tiêu diệt các tế bào ung thư. Vậy chúng ta phải làm như thế nào? Hãy quên ung thư đi, đừng làm phẫu thuật, cũng đừng làm xạ trị, càng không nên làm hóa trị liệu.
Đợi khi cơ thể bắt đầu khó chịu, hãy nghĩ cách để làm giảm những cơn đau đớn đó là được. Như vậy sau đó, bạn mới có thể kéo dài sinh mệnh của mình trong trạng thái thoải mái nhẹ nhàng nhất. Nếu bác sĩ không nói rõ ràng, thì cũng không nên hỏi, bởi vì không ai có thể biết rốt cuộc bạn sống được bao lâu.

Bất kể bệnh nhân bị ung thư hay bị các bệnh khác, đều đi khám và điều trị theo phác-đồ điều trị của bác sĩ.
Nhưng bệnh nhân cũng không cần giao toàn bộ quyền quyết định sử dụng phương pháp điều trị nào cho bác sĩ, bác sĩ cũng không có tư cách áp đặt với bệnh nhân.

Chúng ta có thể học theo những hòn đá không ngừng lăn kia.
Những hòn đá lăn liên tục đó sẽ không bị mọc rêu.
Chỉ có vận động cơ thể nhiều hơn, não bộ hoạt động nhiều hơn, cơ thể mới không bị "rỉ sét". Hãy để cảm xúc trở nên phong phú hơn mỗi ngày, mỗi ngày đều để những cảm xúc vui vẻ đến với mình, “Năm giác quan” của chúng ta (thị giác, thính giác, xúc giác, vị giác, khứu giác) mới không trở nên buồn chán.

Hãy tránh xa những điều mang lại cho bạn sự khó chịu, trân trọng những niềm vui của cuộc sống. Tập các bài tập thể dục chân tay một cách đúng mực, hoạt ngôn, sử dụng não bộ nhiều hơn, để giữ sự linh hoạt của cảm xúc và giác quan.
Thường xuyên đi bộ, máu mới có thể vận chuyển lưu thông toàn thân, mới không bị tích tụ ở nửa thân dưới, huyết áp mới có thể ổn định.
Hãy cười to, có thể hỗ trợ giúp vận động cơ quan biểu hiện cảm xúc và cơ hoành, hô hấp sẽ sâu hơn, tuần hoàn máu sẽ tốt hơn, giúp cơ thể trở nên nóng hơn.

Ăn nhiều những món ăn ngon, làm nhiều những việc mình thích, để tâm trạng trở nên hân hoan vui vẻ, để cơ thể tiết ra nhiều serotonin, dopamine, endorphin, giúp tâm trạng trở nên vui vẻ hơn, theo cách này bạn sẽ thấy cuộc sống thật vui vẻ hạnh phúc.
Kinh nghiệm cho tôi biết, chỉ cần trong lòng vui vẻ, sẽ quên đi những điều nhỏ nhặt, ung thư cũng không bùng phát.“Không trầm cảm” mới là phương pháp giữ gìn sức khỏe theo cơ chế tự nhiên, vĩ đại nhất.

Trong một loạt các cuốn sách của Makoto Kondo đều chủ trương, nếu bạn không may bị mắc bệnh ung thư, không nên điều trị, hãy để nó phát triển tự nhiên, điều trị ung thư không những không có ích, mà chỉ mang lại nhiều đau đớn hơn, bị dày vò nhiều hơn. Tóm lại, điều bác sĩ Kondo muốn nhắc nhở chúng ta đó là:
Các phương pháp chẩn đoán sàng lọc và điều trị bệnh ung thư hiện nay, nếu xuất phát từ góc độ hỗ trợ giúp nâng cao khả năng sinh tồn thay vì khả năng tiêu diệt tế bào ung thư, thì hầu như đều không có hiệu quả rõ ràng. Phương pháp tốt nhất hiện nay, đó là hãy giữ thói quen sinh hoạt tốt và giữ cho tâm trạng luôn được vui vẻ thoải mái.

Từ cách nhìn nhận của bác sĩ Kondo, chúng ta thấy một điểm tương đồng với quan điểm trị bệnh của y học cổ truyền Trung Hoa, rằng "bệnh tại tâm sinh". Ngày xưa thời Hoàng Đế, con người rất coi trọng tu dưỡng đạo đức, nhiều người trong số họ là những người tu luyện theo các trường phái Phật gia và Đạo gia, có đạo đức phẩm hạnh, sức khỏe tốt; mà không cần dùng thuốc.

HCD: Người ta nói một đàng vịt bẻ ra một nẽo, lại làm tài khôn vẽ thêm đủ thứ tầm ruồng.
- Ô hay tại sao nổi giận ngang xương vậy?
Thưa với loài vịt đem mạng người khác ra đùa thì không giận sao được 

Nguyên bản tin tiếng Anh như sau:
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Nguyên văn thế nầy:
Tokyo Journal; When Doctor Won't Tell Cancer Patient the Truth
By NICHOLAS D. KRISTOF, 

TOKYO, Feb. 24— When Emperor Hirohito began to vomit inexplicably and then lost weight and energy, his doctors never told him what just about everyone else in Japan eventually came to know: He was dying of cancer. 
Hirohito may have been a virtual god in the early part of his reign, but he was also a patient -- and doctors in Japan mostly lie to cancer patients, even former divinities. "I don't regret that I didn't tell him about his cancer," Akira Takagi, the Emperor's chief doctor, said at the time of Hirohito's death in 1989. 

But these days, a mild-mannered radiologist is crusading for the principle of telling patients the truth, even when that means breaking their hearts. 

The radiologist, Dr. Makoto Kondo, returned from a year in the United States determined to tell patients bad news, and his campaign for radical change -- for pulling doctors down a notch and injecting democracy into the Japanese medical system -- is provoking such outrage among fellow physicians that they refuse to refer patients to him. He is scarcely more polite about them. 
"The present system is like the medical experiments on prisoners during World War II," Dr. Kondo said as he took a break in his cluttered office, surrounded by books in Japanese and English. "It's a very awful thing. It's a shame." 

Dr. Kondo's latest book, "Side Effects of Anti-Cancer Drugs," has hit several best-seller lists since it arrived in bookstores late last year. Patients flock to his practice, and he has become about as much of a celebrity as a full-time radiologist can. 
Surveys suggest that only about a quarter of Japanese doctors always tell patients when they have cancer. People are especially unlikely to be told if they have inoperable cancers with a poor prognosis; patients with stomach cancer may be told they have nothing more than an ulcer. 

A 50-year-old woman named Kazuko Makino was told that she had gallstones, even though her doctor suspected gallbladder cancer. The doctor recommended surgery, but Mrs. Makino was a nurse and decided that she did not need an operation to remove her "gallstones." 
The cancer spread, and Mrs. Makino died. Her family sued the hospital for malpractice, but a court rejected the claim, ruling in a landmark case in 1989 that doctors need not tell cancer patients their true condition. 

Japanese doctors do not disclose bad news primarily because of fear that it would upset the patient and harm the prognosis. Neither side can cite statistics about whether patients live longer if they have been lied to, but even some of those who favor honesty worry about the psychological and physiological consequences if a doctor is seen as pronouncing a death sentence. 

Dr. Kondo acknowledges that he used to go along with this. 
"I didn't tell patients the truth," he said. "I lied to them. But it was a very bad experience." 
Dr. Kondo was also greatly affected by a year he spent in the United States, in 1979. "I realized that if a doctor could tell the truth to patients in the U.S.," he said, "then I could do the same to patients in Japan." 

The best gauge of what Dr. Kondo is up against is the popularity of an anti-cancer drug called Krestin. Its manufacturer says Krestin sales amount to about $100 million a year. 

It is said to be popular because doctors can prescribe it without telling patients that they have cancer. Krestin is taken orally, and does not have debilitating side effects that might give patients clues to the diagnosis. 

But critics assert that Krestin does not have much in the way of good effects either. The Japanese Hospital Association has condemned the drug, saying doctors wasted $10 billion on it and another anti-cancer drug. 

Sankyo Pharmaceuticals, which sells Krestin, takes a different view. "We consider it effective, in that the Ministry of Health and Welfare conducted a review and permitted its use," said a company spokesman. 

Dr. Masanori Fukushima, a cancer specialist who is critical of Krestin, said, "Things happen in this country which are ridiculous." Still, Dr. Fukushima and everyone else interviewed said the number of doctors who tell the truth to patients is greater than it was five years ago. 
"It's a process of democracy developing in the health system," Dr. Fukushima said. "We're about 20 or 30 years behind the United States." 

The authoritarian, paternalistic elements in the current Japanese health care system are evident even in a checkup. Japanese doctors are less likely than American ones to explain what they are doing and why, or to indicate what they have found. 

Moreover, Japanese prescription bottles do not state the medicine being taken. Instead, there are symbols that a patient can decipher by consulting a technical reference that has been a huge best seller in Japan. 
"The relationship between the physician and the patient is like that between God and the people," said Dr. Masao Miyamoto, a psychiatrist who earned his medical degree in Japan and later taught and practiced in the United States. "The problem then is that in Japan a patient can't get a second opinion. It becomes an insult." 

Underlying the dispute about telling patients the truth is a conflict among lay people about what the policy should be. A poll last year found that 64 percent of those interviewed would want to be told the truth if they had cancer. But when asked their opinion if the patient was another family member, 58 percent said they would not want the doctor to tell the truth to their loved ones. 
"A majority of family members are against telling the truth to the patient, at least initially," said Dr. Mitsuru Sasako, a professor of surgery at the National Cancer Center Hospital in Tokyo. Dr. Sasako said that he normally tells patients the truth anyway, but that it must be done with special care in Japan because there are none of the support organizations that exist in America to counsel terminally ill patients. 

Dr. Sasako argues that Dr. Kondo's advice to the public was initially useful in shaking up the medical establishment. But like most doctors, he said Dr. Kondo's pronouncements are now too sweeping and opinionated and leave patients skeptical and uncertain about their options. 
"If he makes people unable to believe doctors, that can make patients unhappy," he said. "If Dr. Kondo makes too many accusations, that causes confusion among patients." 

Photo: Dr. Makoto Kondo, a radiologist, is campaigning to inject some democracy into the Japanese medical system by telling patients the truth about their illnesses. He consulted with a patient this week in his office in Tokyo. (Fumiyo Asahi for The New York Times) 
============

Một bằng hữu lại hỏi về "thông cáo báo chí dõm".
From: John Nguyen [mailto:j uyen2045@gmail.com] 
Sent: Tuesday, October 18, 2016 1:19 PM
To: huy017@juno.com
Cc: kloandam@yahoo.com; khanhp91@yahoo.com
Subject: Fwd: [YAMAHAM] Fw: Nguy hiểm với các nam châm trên tủ lạnh
Begin forwarded 
Anh Bình thử hỏi ông HCĐ xem tin này có đáng tin không ? Thấy ông ấy lật tẩy mấy tin tào lao mình thấy nghi quá, không dám tin ngay. 
Sent from my iPad

Subject: Nguy hiểm với các nam châm trên tủ lạnh
Nguy hiểm với các nam châm trên tủ lạnh -  
AIMANTS SUR LE FRIGO - DANGER MORTEL  
 Tủ lạnh với những nam châm ...  
KHẨN CẤP VÀ RẤT QUAN TRỌNG ... THÔNG CÁO BÁO CHÍ ...>  

Giáo sư Perez Vicente Tortosa Đại học của Almería - Tây Ban Nha.
PHÓ CHỦ TỊCH CHUNG DỊCH VỤ ĐƠN VỊ CỦA GIA HẠN ĐẠI HỌC.
Con đường del Pozuelo s / n, 16071 - Cuenca Tây Ban Nha.
 
Tôi  giải thích rõ ràng để cảnh báo bạn, với mức độ nghiêm trọng của vụ án. Khi bạn đã đọc các nội dung, tất cả mọi người có thể hành động phù hợp.
 
Các nhà nghiên cứu tại Đại học Princeton, đã phát hiện ra một cái gì đó được coi là đáng sợ
Trong nhieu` thang',ho. nuoi^ hai nhom' chuot^. voi' 2 loai. thuc. pham^?:
Một nhóm thực phẩm được lưu trữ trong tủ lạnh thuong*` và nhom' khác với thực phẩm được lưu trữ trong tủ lạnh co' gắn' một số nam châm trang trí dán cửa.
 
Mục đích của nghiên cứu là để xem làm thế nào bức xạ điện từ ảnh hưởng đến nam châm thực phẩm.
Đáng ngạc nhiên và sau khi nghiên cứu lâm sàng nghiêm ngặt, họ lưu ý rằng: nhóm các con chuột tiêu thụ thực phẩm phát ra bởi các nam châm có lớn hơn 87% nguy cơ phát triển ung thư hơn so với nhóm khác.

 Nam châm gắn liền với bất kỳ thiết bị (thiết bị) kết nối để tăng dòng điện tiêu thụ điện năng của thiết bị để tăng lực điện từ của điện trường của thiết bị.
 
Tất cả chúng ta đều có một hoặc nhiều nam châm trên tủ lạnh là một yếu tố trang trí không xa, chúng ta có thể nghi ngờ chúng là nguy hiểm. NHƯNG  LÀ chết người. 

Nó là nguy hiểm để chơi với các lực lượng của thiên nhiên và năng lượng. Nếu bạn có một nam châm, loại bỏ nó và đưa nó đi xa khoi? bất kỳ thực phẩm nao`.
 
Không giải thích được Chính phủ Tây Ban Nha hoặc quốc gia khác, đã không đưa ra một thông điệp cảnh báo, nhưng nhờ có Internet và thiện chí của tất cả, chúng ta có thể giúp đỡ lẫn nhau.
 
PHÂN PHỐI GIỮA CÁC GIA ĐÌNH, BẠN BÈ ... KHẨN CẤP

HCD: Danger mortel --> chết con vịt chớ chẳng ai chết hết
Kính thưa quí bạn, hể khi nào các bạn thấy email nổ như sấm thì đó là do loài vịt nói (xàm). Trên đây là một. Cái gì mà " THÔNG CÁO BÁO CHÍ". Hể các bạn thấy càng nổ thì càng tin chắc là tin vịt.
Trước tiên phải nói con vịt mượn danh " Các nhà nghiên cứu tại Đại học Princeton" quá dốt. 
-Sao dám nói tác giả dốt?
Thưa vì rõ ràng lắm, vì nó không biết trong rìa cửa tủ lạnh có miếng cao su viền, trong đó có một lá nam châm dài chạy dọc theo miếng cao su, mục đích dùng hể hút vào thành tủ lạnh cho kín. Khi chế tạo tủ lạnh người ta không làm móc khóa, mà cửa tủ lạnh tự hút vào bằng nam châm. Còn lò microwave thì có múc giữ, cửa xe hơi có khóa giữ. Cửa tủ lạnh giữ kín bằng nam châm. Các bạn kiểm lại thấy liền.
Vậy thì nếu nam châm nằm trên cửa tủ lạng làm "chết người" thì chắc nhà chế tạo tủ lạnh vô tù hết.
  
Về nam châm thì có nhiều tin vịt lắm: Thí dụ có thời nói  mang vòng tay nam châm thì sức khỏe dần dần ngang hàng với Hercule. Nhớ có lúc trăm hoa bừng nở rất đông người Việt tin Ba Tàu đều mua vòng đeo tay nam châm, nay thì vòng nầy héo rồi. Cái vòng nam châm nầy lại trái với cái "thông cáo báo chí" nói dóc trên.

Chúng ta và mọi sinh vật trên trái đất này còn sống được là nhờ nam châm (địa từ trường) không có nó thì chết ngắt hết trơn.
Trở lại, võ tủ lạnh làm bằng sắt (hút nam châm), gắn cái nam châm lên nó thì từ trường không đi vào tủ lạnh được đâu. Từ trường nằm phía bên ngoài tủ lạnh, không vào trong tủ lạnh được. Nó cũng tỉ như thế nầy, các bạn bỏ cái cell phone vào hộp thiết (hộp bánh bằng kim loại) các bạn gọi thủ coi, nó không nhận được sóng điện từ nên em ru, không reo chuông. Kim loại ngăn sóng điện từ (lồng Faraday). Cũng như vậy hộp sắt ngăn từ trường, tủ lạnh hầu hết có võ kim loại (sắt) nên từ trường không vào được. Các bạn thử để kim chỉ nam vào cái thùng bằng sắt coi. Khi nằm trong đó nó sẽ không "chỉ nam" nữa. 

Tóm tắt là nam châm thông thường vô hại, gắn ngoài tủ lạnh không ảnh hưởng chi tới thực phẩm hết. Mà có để miếng nam châm lên thực phẩm thì cũng vô hại luôn. Các bạn đi làm RMI, nam chậm mạnh kinh khủng, cũng chẳng hại chi nhiều. Nam châm nầy mạnh đến cái độ mà các bạn đeo đồng hồ "automatic" đứng gần có thể hư cái đồng hồ luôn.

Nam châm gắn đồ trang trí yếu lắm, chẳng xuyên qua được tủ lạnh đâu, các bạn đừng tin lời nói xàm.

Kết luận: Tuy nhiên trăm người ngàn bụng. Hiện thiếu chi người VN tin rằng ăn thực phẩm để lạnh sẽ chết ngắt, có người tin rằng uống nước đá lạnh cũng chết, có người tin rằng ăn thực phẩm nấu bằng lò microwave cũng chết, mất máu xanh xương. Vậy thì các bạn muốn làm người tự do hay làm người bị gò ép vào khuôn vì tin theo những lời vịt bịa thì tùy. 



