Kính thưa quí bạn 
Xin được gởi tới các bạn vài chuyện đời thường:
1. Cai email sống dai: Rất Nguy hiểm với các nam châm trên tủ lạnh ...
2. RFI : Vì Biển Đông, Trung Quốc không hẳn muốn Hillary Clinton làm tổng thống
HCD (21-Oct-2016)
-----------------------
From: D Thai [mailto:dave.t 12@hotmail.com] 
Sent: Wednesday, October 19, 2016 11:16 AM
To: ...........
Subject: FWD : Rất Nguy hiểm với các nam châm trên tủ lạnh ...
 AIMANTSSUR LE FRIGO - DANGER MORTEL
 Tủlạnh với những nam châm
KHẨN CẤP VÀ RẤT QUAN TRỌNG ... 
THÔNG CÁO BÁO CHÍ,,,
 
 Theo Giáo sư Perez Vicente Tortosa Đại học của Almería - Tây Ban Nha.
PHÓ CHỦ TỊCH CHUNG DỊCH VỤ ĐƠN VỊ CỦA GIA HẠN ĐẠI HỌC.
Con đường del Pozuelo s / n, 16071 - Cuenca Tây Ban Nha.
 Tôigiải thích rõ ràng để cảnh báo bạn, với mức độ nghiêm trọng của vụ án. Khi bạn đã đọc các nội dung, tất cả mọi người có thể hành động phù hợp.
 Theo các nhà nghiên cứu tại Đại học Princeton, đã phát hiện ra một cái gì đó được coi là đáng sợ
 Trong nhiều tháng Họ nuôi hai nhóm chuột. với 2 loại thực phẩm :
 Một nhóm thực phẩm được lưu trữ trong tủ lạnh thuong*` và nhom' khác với thực phẩm được lưu trữ trong tủ lạnh co' gan' một số nam châm trang trí dáncửa.
 Mục đích của nghiên cứu là để xem làm thế nào bức xạ điện từ ảnh hưởngđến nam châm thực phẩm.
 Điều đáng ngạc nhiên và sau khi nghiên cứu lâm sàng nghiêm ngặt, Họ lưu ý rằng: nhóm các con chuột tiêu thụ thực phẩm phát ra bởi các nam châm có lớnhơn 87% nguy cơ phát triển ung thư hơn so với nhóm khác.
 Sự việcNam châm gắn liền với bất kỳ thiết bị (thiết bị) kết nối để tăng dòng điện tiêu thụ điện năng của thiết bị để tăng lực điện từ của điện trường của 
 thiết bị.
 Tất cả chúng ta đều có một hoặc nhiều nam châm trên tủ lạnh là một yếu tố trang trí không xa, chúng ta có thể nghi ngờ chúng là nguy hiểm. NHƯNGLÀ
 Chết gười. 
 Nó rất là Nguy Hiểm để chơi với các lực lượng của thiên nhiên và năng lượng. Nếu bạn có một nam châm, loại bỏ nó và đưa nó đi xa khỏi bất kỳ thực phẩm
 nào ...
 Mà đã Không giải thích được với Chính phủ Tây Ban Nha hoặc quốc gia khác, đã không đưa ra một thông điệp cảnh báo,nhưng nhờ có Internet và thiện chícủa tất cả, chúng ta có thể giúp đỡ lẫn nhau.

 NÊN PHÂN PHỐI VÀ CHIA SẺ CHO CÁC GIA ĐÌNH, BẠN BÈ ... TINKHẨN CẤP ...

HCD: Con vịt nầy coi vậy mà sống dai quá chừng. Mấy lúc trước bắt nhốt nó nhưng vẫn còn bay tùm lum, nay thì nấu cháo luôn.
Con vịt nầy phạm một sai lần quá lớn là nó không biết trong cửa tủ lạnh có tấm cao su dùng để giữ kín cửa tủ. trong miếng cao su nầy có một sợi nam châm dài. Nam châm nầy dùng hút cánh cửa váo tủ lạnh cho kín hơi.
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Các bạn mở cử tủ lạnh ra thử thì thấy ngay.
Như vậy thì nếu nam châm là cho thực phẩm  thành độc thì chắc là có nhiều người chết lắm rồi. Từ khi có tủ lạnh đến giờ nam châm được dùng để giữ kín tủ lạnh. Cửa lò microwave có móc khóa, cửa máy giặt có móc khóa, nhưng cửa tủ lạnh thì không, nó giữ kín bằng nam châm.
Nếu nam châm trên cách cửa mà gây bịnh chết người thì chắc các hãng tủ lạnh bị kiện sập tiệm hết. Lý do là tủ lạnh nào cũng giữ kín cửa bằng viền nam châm. Các bạn có thể dùng cây đinh hay vật bằng sắt để sát cái rìa thì thấy liền có nam châm nằm bên dưới miếng cao su..
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Outline

Warning message claims that researchers at Princeton University have discovered that electromagnetic radiation from decorative
magnets stuck to refrigerator doors "radiated” the food inside thereby massively increasing the probabilty of cancer in test mice used in
the study.

HOAX-SLAYER

Theo webpage cét ¢ vit nay thi day la
chuyén hoax.

Brief Analysis
The claims in the warning message have no basis in fact. There are no credible reports about any such study at Princeton University or
elsewhere. Nor is there any evidence to suggest that refrigerator magnets could "radiate” food and cause cancer in the way described

onlin





Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.hoax-slayer.com/refrigerator-door-magnet-warning.shtml

Trích lại email cũ:
HCD: Danger mortel --> chết con vịt chớ chẳng ai chết hết
Kính thưa quí bạn, hể khi nào các bạn thấy email nổ như sấm thì đó là do loài vịt nói (xàm). Trên đây là một. Cái gì mà " THÔNG CÁO BÁO CHÍ". Hể các bạn thấy càng nổ thì càng tin chắc là tin vịt.
Trước tiên phải nói con vịt mượn danh " Các nhà nghiên cứu tại Đại học Princeton" quá dốt. 
-Sao dám nói tác giả dốt?
Thưa vì rõ ràng lắm, vì nó không biết trong rìa cửa tủ lạnh có miếng cao su viền, trong đó có một lá nam châm dài chạy dọc theo miếng cao su, mục đích dùng hể hút vào thành tủ lạnh cho kín. Khi chế tạo tủ lạnh người ta không làm móc khóa, mà cửa tủ lạnh tự hút vào bằng nam châm. Còn lò microwave thì có múc giữ, cửa xe hơi có khóa giữ. Cửa tủ lạnh giữ kín bằng nam châm. Các bạn kiểm lại thấy liền.
Vậy thì nếu nam châm nằm trên cửa tủ lạng làm "chết người" thì chắc nhà chế tạo tủ lạnh vô tù hết.
  
Về nam châm thì có nhiều tin vịt lắm: Thí dụ có thời nói  mang vòng tay nam châm thì sức khỏe dần dần ngang hàng với Hercule. Nhớ có lúc trăm hoa bừng nở rất đông người Việt tin Ba Tàu đều mua vòng đeo tay nam châm, nay thì vòng nầy héo rồi. Cái vòng nam châm nầy lại trái với cái "thông cáo báo chí" nói dóc trên.

Chúng ta và mọi sinh vật trên trái đất này còn sống được là nhờ nam châm (địa từ trường) không có nó thì chết ngắt hết trơn.
Trở lại, võ tủ lạnh làm bằng sắt (hút nam châm), gắn cái nam châm lên nó thì từ trường không đi vào tủ lạnh được đâu. Từ trường nằm phía bên ngoài tủ lạnh, không vào trong tủ lạnh được. Nó cũng tỉ như thế nầy, các bạn bỏ cái cell phone vào hộp thiết (hộp bánh bằng kim loại) các bạn gọi thủ coi, nó không nhận được sóng điện từ nên em ru, không reo chuông. Kim loại ngăn sóng điện từ (lồng Faraday). Cũng như vậy hộp sắt ngăn từ trường, tủ lạnh hầu hết có võ kim loại (sắt) nên từ trường không vào được. Các bạn thử để kim chỉ nam vào cái thùng bằng sắt coi. Khi nằm trong đó nó sẽ không "chỉ nam" nữa. 

Tóm tắt là nam châm thông thường vô hại, gắn ngoài tủ lạnh không ảnh hưởng chi tới thực phẩm hết. Mà có để miếng nam châm lên thực phẩm thì cũng vô hại luôn. Các bạn đi làm RMI, nam chậm mạnh kinh khủng, cũng chẳng hại chi nhiều. Nam châm nầy mạnh đến cái độ mà các bạn đeo đồng hồ "automatic" đứng gần có thể hư cái đồng hồ luôn.

Nam châm gắn đồ trang trí yếu lắm, chẳng xuyên qua được tủ lạnh đâu, các bạn đừng tin lời nói xàm.

Kết luận: Tuy nhiên trăm người ngàn bụng. Hiện thiếu chi người VN tin rằng ăn thực phẩm để lạnh sẽ chết ngắt, có người tin rằng uống nước đá lạnh cũng chết, có người tin rằng ăn thực phẩm nấu bằng lò microwave cũng chết, mất máu xanh xương. Vậy thì các bạn muốn làm người tự do hay làm người bị gò ép vào khuôn vì tin theo những lời vịt bịa thì tùy. 

===============
RFI : Vì Biển Đông, Trung Quốc không hẳn muốn Hillary Clinton làm tổng thống
Youtube:


7:47 
Trung Quốc không hẳn muốn Hillary Clinton làm tổng thống <--Youtube
(bắt đầu trích -- >) Theo nhận định của nhà báo Gavin Fernando, trang News.com.au (17/10/2016), phần lớn trong số đó không mang tính ủng hộ : “Ghét bà ấy! Từ lâu tôi đã quá chán bà này”, một người sử dụng viết ; còn một người khác đánh giá : “Phiên bản phụ nữ của Hitler”.Thậm chí, có người cho rằng bà sẽ là người chịu trách nhiệm về Thế Chiến III. Ngoài ra, còn có rất nhiều lời bình luận gay gắt về mọi việc, từ chính sách ngoại giao đến tuổi tác của bà, từ giới tính đến hình thức bên ngoài.
Truyền thông nhà nước Trung Quốc cũng chẳng tỏ ra nhẹ tay hơn. Hoàn Cầu Thời Báo, một tờ báo nhà nước nổi tiếng với những quan điểm dân tộc chủ nghĩa, cho rằng bà là “chính trị gia Mỹ bị ghét nhất nước”.(< -- hết trích) 
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Mùa ổi năm nay trái khá to
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Đố các bạn sao chim không bị điện giựt chết.

