Thưa các bạn chúng ta tiếp tục nhận được những nhận xét của bà con mình về nếp sống của nơi đang cư ngụ. Tôi xin được post lên để bà con nào có quan tâm thì đọc cho biết. 
Bà con nào chán thì nhó lên tiếng, chuyện khá tế nhị, và trăm người ngàn bụng, có người thích Bà Clinton, có người thích Ông Trump, không có chuyện đúng hay sai chi hết. 
Có người thích nước Mỹ có người thích nước Pháp, nước Đức, nước Bỉ, Hòa Lan, có người thích Úc đại lợi, hay Canada... thấy không ai thích nước Anh. Cái hay là có người can đãm dám nói lên tấm lòng của mình. 

HCD 23-Oct-2016

Ghi thêm: Tôi hay post bài về đời sống ở nơi nầy nơi nọ, cũng như loạt video "Một Ngày Như Mọi Ngày" (không chọn cảnh hay, hoặc lúc lễ lạc) là có "ý đồ". Hiện nay người trong nước, nhất là thanh niên và những gia đình khá giả cũng thường hay muốn biết đời sống ở ngoại quốc hay dỡ thế nào. 
Quan trọng hơn là để những viên chức nhà nước mọi cấp có phương tiện so sánh (nhìn thật sự, không qua quảng cáo) để từ đó thấy Pháp thế nầy, Nhật thế nầy, Mỹ thế nầy...thì Việt Nam mình cũng phải làm theo "coi cho được" và nhờ vậy người dân đở khổ hơn. 
------------------
From: Phuoc NGUYEN Duy [mailto:ngu en @gmail.com] 

Sent: Sunday, October 23, 2016 11:14 AM

To: huy017@hotmail.com

Subject: Về bài viết "Tại sao tôi yêu nước Mỹ" của ông Trần Nhật Phong

Anh Đẳng thân,

Tôi có đọc bài viết "Tại sao tôi yêu nước Mỹ" của ông Trần Nhật Phong mà anh đã gửi cho mọi người. Tôi không muốn dài dòng, tranh cải về những cái hay cái dỡ của nơi mình tạm cư, ai ở xứ nào thì quen với lối sống, phong tục và luật pháp xứ đó, xứ nào cũng có cái tốt và xáu... Tác giả bài viết này coi xứ Mỹ như thần thánh, tuy rằng chính vì sự lật lọng và phản phé của Mỹ "đi đêm" với V.C mà chúng ta đã mất nước, và do đó có tình trạng gọi là "lên voi xuống chó"... Tôi không đi sâu vào chi tiết bài viết này mà tôi không đồng ý đến 80 %, nhưng có một điều làm tôi "sốc" nhất đó là khi tác giả đã nói "Và trên đây chính là những lý do tại sao chúng tôi yêu quê hương thứ hai này nhiều hơn là quê hương gốc"...   

Và cái điều ngạc nhiên hơn nữa là cho đến nay tôi không thấy một đọc giả nào của anh, ngoài việc có một số vỗ tay hoan nghênh, đã có lời phê bình về việc "mất gốc, ngoại lai" của ông Trần Nhật Phong... Chẳng lẽ những người Việt mà truyền thống là yêu mến đất nước, dù ở phương trời nào cũng vẫn nhớ đến nơi chôn nhao cắt rốn, lại vì bã danh hoa phú quý, giàu sang của xứ người, mà có lời đành đoạn với quê cha đất tổ như vậy... 

Để nói lên tâm trạng của tôi cũng như những người dân nước Việt bắt buộc phải lê kiếp sống tha hương, chẳng gì hơn là bài viết sau đây mà tôi mong anh đăng tải để mọi người đọc. Và cũng xin anh cứ để địa chỉ mail của tôi đàng hoàng, có đọc giả nào không đồng ý cứ việc viết thẳng cho tôi.

Xin cám ơn anh.

Phuoc 

HCD: Thưa về câu hỏi của anh: "Và cái điều ngạc nhiên hơn nữa là cho đến nay tôi không thấy một đọc giả nào của anh, ngoài việc có một số vỗ tay hoan nghênh, đã có lời phê bình về việc "mất gốc, ngoại lai" của ông Trần Nhật Phong", thì tôi thấy, số người người Việt sống lâu năm tại Mỹ chắc có vị thấy những gì tác giả Trần Nhật Phong viết là ngay thẳng, không đề cao nước Mỹ. Và có lẽ cũng thấy tác giả nói được phần nào ý nghĩ của họ nên họ không lên tiếng phê bình. 

Kinh nghiệm cho thấy nếu tác giả nào đó viết điều không đúng hay "nịnh hót" thì khi post tôi sẽ nhận được nhiều email phản đối hay phê bình tác giả đó ngay. Tới bây giờ người Việt sống tại Mỹ chưa thấy ai lên tiếng phản đối tác giả hết.

Tôi có bài của một tác giả nữ khác viết với cả tấm lòng mà câu kết là sau ba tháng trời về Việt Nam trở qua Mỹ: Khi bước xuống phi trường  thấy như trở lại quê nhà. Tức là "Xin nhận nơi nầy làm quê hương".
Nếu chúng ta không đọc hết tâm tình của tác giả trong bài , chỉ đọc ngay câu kết thì chúng ta sẽ rất mạnh miệng phê bình, nhưng nếu đọc cả bài chúng ta mới thấy tại sao tác giả viết như vậy. 
Sẽ post bài nầy khi tìm ra.
 ============
From: mylan_ph oc@yahoo.com 
To: QuanVenDuong-owner@yahoogroups.com

Thưa anh Đẳng và độc giả của Quán Ven Đường,

Xin nói thêm vài điểm về đời sống bên Pháp (chỉ vài điểm thoi).

1/ Đúng là tại Pháp không cho mùa súng tự do như Mỹ nhưng cũng có những tên diễn bắn người vợ tôi và, tuy ít hơn rất nhiều nhưng không phải không có người bị tên bay đạn lạc!
HCD: Ở Mỹ mấy năm sau nầy bắn bừa quá nhiều, hiện chuyện bắn cảnh sát và cảnh sát bắn chết người xảy ra thường quá.

2/ Vấn để y tế có những người revenue (income) thấp dưới một mức nào đó thì đúng là nhà nước trả cho hết. 
Nếu không phải mua một thứ bảo hiểm gọi là mutuelle (quỹ bảo hiểm tương trợ). Tùy theo loai mutuelle nao (gia ca khác nhau) thì bảo hiểm của chính phủ và mutuelle sẽ trả cho mình hết (gia mutuelle cao) hay mình phải trả phần còn lại sau khi 2 phần kia đã trả. 
Theo tôi bèn My (hình như) cũng thế thôi. Tuy nhiên mutuelle bên Pháp đâu cho cao cũng không mặc bằng mutuelle bên Mỹ.
 
3/ Về thuốc cũng vay. Có những thứ thuộc mà nhà nước với mutuelle trả hết thì mình khói trà. Neu 2 có quân kia không cover hết thì mình vẫn phải trả phần còn lại. Dĩ nhiên tru những người có income thấp thì đuoc free.

4/ Tại Pháp tre còn đi học tự lớp 1 đến lớp 12 miễn phí vì trong chương trình cưỡng bách giáo dục. Ở Mỹ thế nào tôi không rõ.

5/ Đồng tiền học ở đại học không phải là học phí mà chỉ là tiền ghi danh mà thôi vĩ đại học công lập là miễn phí. Học phí ở cả trường trung học hay đại học tư cũng rất mac.

6/ Tren nguyên tắc khi mới vào làm thì được nghỉ 4 tuan, sau bao nhiêu năm thâm niên thì đuoc nghĩ 5, 6 ... tuan. Vấn đề khác là tại Pháp chủ nhân phải tôn trọng vacances của người công nhân chứ không được phép cứ đi làm rồi lấy tiền thay vì nghĩ (như bên Mỹ?). Cũng có những số bắt buộc công nhân hay nhân viên nghi vào những thời kỳ ít việc vì sợ động của trong lúc ấy.

7/ Vé xe có thì anh Đẳng đã viết rất đúng rồi, thành phố lớn nào ở các nước văn mình đều thể để bớt ô nhiễm, bot ket xe ... Tại các tỉnh nhỏ thì tại Phap (tôi nghĩ giống như các nước khac) cũng khó khăn cho người không biết lái xe hoặc không có xe. Tôi có những người bạn sống ở ngay Paris chả bao giờ có xe cà. Con xe đưa rước học sinh tại nhà như bên Mỹ thì nước Pháp không có. Học sinh có thể đi xe buc miễn phí hoặc chị trả tướng trưng rất ít tiền nhưng phải đến các trạm xe chứ không có xe đưa rước tận nhà.

8/ Tôi chưa bao giờ thất nghiệp nên không nói được về việc này.
Trên đây là một vài hieu biết số sai của tôi về nước Pháp. Tôi từng sống tại Pháp và tại Mỹ khi còn đi lắm, này về hưu thì sống tại Pháp nên xin góp ý vài lời. Có thể có những việc tôi chưa từng trải qua thì không dám nói. 
Thân kinh,

From: ginette vo [mailto:gi vo@yahoo.com] 
Sent: Saturday, October 22, 2016 4:34 PM
To: QuanVenDuong@yahoogroups.com
Subject: Re: [QuanVenDuong] FW: Chuyen chanh tri, hoi ve nuoc mam chau As, tu cach mot nguoi qua hinh anh [1 Attachment]

Thưa anh,
Tôi thấy anh hỏi một bằng hửu ở Pháp về đời sống bên đó Tôi có thân nhân bạn bè nhiều, tôi đi Pháp cũng thường ,tôi biết người già vào nhà già, tốn rất nhiều,hai bà chị của bạn tôi, là DS về hưu, một trả 4500 Euro, một trả 5000 Euro một tháng. Tôi thuật cho bà thiếm tôi cũng DS về hưu,bả bảo,bà nhờ tính trả lời, bà phải trả 9000 tới 10,000 Euro. Lại thêm,nếu con cháu có tiền,chánh phủ còn bắt con cháu phải trả.

Tôi ở Canada, sức khỏe chánh phủ lo, có đợi chờ ,nhg đó là trường hợp không khẩn cấp . Đi BS chuyên khoa, phải BS gia đình giới thiệu,mà bệnh nhân có thể đề nghị BS mình chọn. Tôi được BS gia đình gửi đi soi ruột,sau hơn một tháng. Thuốc, thì tỉnh tôi,người không income cao, chánh phủ trả hển, tôi vì không nhiều bệnh,và income cũng khá,nên tự trả. Tôi không phiền hà người có phải đóng góp cho người không. Tôi không bận lo khi phải đi BS, bệnh viện.

Canada đóng thuể cao, nhg sức khỏe chánh phủ đài thọ. Có nhiều người Mỹ ở biên giới Mỹ & Canada,sang Canada khám bệnh tiền cước phí rẻ. Có lúc Pharmacy Internet bán qua Mỹ,rẻ hơn. Sau chánh phủ cấm,vì hại cho dân ở đây.chánh phủ phải trả một phần vốn cho viện bào chế,để giúp người dân tiêu thụ.

Kỳ debate bầu cử TT thứ hai, ông Trump bảo dân Canada qua Mỹ trị bịnh là sai. Đải truyền hình ở đây la.
Thăm anh chị mạnh.

HCD: đúng là thuốc tây ở Canada rẻ hơn Mỹ nhiều, người Mỹ ở biên giới thường qua Canada mua thuốc. Trước kia họ mail order, nay nghe nó Mỹ cấm rồi
------
Cũng như các bạn góp ý, tôi xin nói vài điều về người già chúng tại ở tại California nầy. Những người xưa kia vượt biên hay đi ODP hay HO sang Mỹ, nay già yếu nằm trong nhóm tôi sắp kể ra sau. Vì dài quá tôi đổi qua chữ màu đen cho đở nhức mắt.

Ở đây tôi kề hoàn cảnh của một "người già" Việt Nam qua Mỹ tuổi lửng lờ không kiếm được việc làm, nên buổi đầu được chánh phủ trợ cấp (lúc người nầy còn trẻ gọi là tiền Welfare, sau nầy Mỹ nghèo hơn nên không được như lúc người Việt mới đến Mỹ). 
Khi tới tuổi 65 thì được "lảnh tiền già" do nhà nước cấp cho, hiện giờ hình như gần $900 một tháng/ một người. Hai vợ chồng già thì hình như chừng $1700 một tháng. 

Dĩ nhiên những vị nầy đâu có tiền mua nhà, mà cũng không đủ tiền mướn một căn apartment một phòng ngủ cho hai vợ chồng (giá tại vùng Little Saigon cũng trên dưới $1000 một tháng). Do đó họ được nhà nước cấp nhà cho ở, gọi là ở "Housing". Lợi tức hai người $1700 thì phụ trả tiển nhà chừng 1 phần 3 khoảng $550. Vậy thì hai vợ chồng già còn được trên $1000 mỗi tháng. Còn như muốn nhà rộng thì có người khai tôi cần ngủ riêng, tôi già yếu, ông nhà tôi ngủ ngái to quá, tôi không ngủ chung được. Thế là có được apartment 2 phòng ngủ (Housing là tự mình đi kiếm mướn, nhà nước chỉ chi tiền). Dù cho nhà hai phòng mắc hơn hai vợ chồng cũng chỉ trà khoảng 1 phần ba lợi tức (ở đây cũng chỉ $550). 

Về y tế thì cả hai có Medical (trợ cấp Y khoa của California, cái nầy "ngon" nhất thế giới) và Medicare (trợ cấp y khoa của chánh phủ Liên bang cấp). Họ được cả hai, gọi là Medi-Medi. Có cái nầy đi Bác Sĩ miễn phí, muốn đi bác sĩ nào cũng được, vào nhà thương miễn phí, hẹn Bác Sĩ chuyên khoa cũng miễn phí, nhanh chậm tùy bác sĩ đông khách hay ít khách. Thí dụ muốn đi soi ruột thì gọi lại Bác Sĩ chuyên khoa xin gặp, nếu trống giờ, ổng bảo lại ngay hay ngày mai, hay tuần sau, nếu quá đông thì chừng nửa tháng. Nếu muốn gấp thì gọi hẹn bác sĩ khác, ông nào tróng giờ là cho gặp ngay. Về mua thuốc thì mỗi món trả tượng trung vài ba đô hay free tùy loại, giá thuốc thường gần trăm đô hay hơn cũng chỉ trả vài đô. mà người già thường uống mỗi ngày năm ba món thuốc cho tới chết. Còn người nào muốn đi sớm hơn thì uống theo thuốc email ra toa, loại nầy phải bỏ tiền túi ra mua mắc gấp trăm lần thuốc mua từ pharmacy do bác sĩ ra toa, chánh phủ trả tiền..

Bịnh nhẹ thì nha nước cho y tá hay người đến coi sóc mỗi ngày. Còn nếu nặng hơn hay vì lú lẫn, vì không tự săn sóc được thì có nhà già (nursing home). Vào đó khỏi đóng tiền, nhưng không còn tiền già nữa. 


Không có xe, không lái xe được thì gọi xe của "nhà nước", tài xế chạy xe lại cửa nhà chở đi bác sĩ, đi chuyện cần thiết, qui định ra sao tôi chưa rõ, nhưng người hàng xóm tôi xưa kia gọi xe như vậy hoài. 

Còn như trong hai người có người vì yếu đuối bịnh hoạn tự dọn dẹp nhà cửa không được, tự nấu ăn không được, ... nhà nước cho tiền mướn người đến giúp. Theo kiểu bác sĩ và nhân viên xã hội gặp mặt phân tách nhu cầu và quyết định cho một tuần được 10 giờ, 15 giờ... người đến giúp. Người giúp có thể là con, là dâu, là thân nhân...hay người lạ do mình kiếm, nhà nước trả tiền thay cho mình. 

Thí dụ một người già bịnh rể rề dở tay không nỗi (nhưng đi đánh bài ở Casino dưới San Diego thì nỗi, tôi đùa cho vui thôi) được cho 60 giờ một tháng, con gái đứng ra lảnh nuôi, nuôi nhiều giờ hơn hay không nuôi không biết, nhưng nhà nước trả đâu khoảng $600 một tháng cho cô nầy. Khi người nuôi tới có thể nhờ dọn dẹp, giặt quần áo, hay chở đi chợ....

Đó là hoàn cảnh hiện nay của nhiều người Mỹ và Việt Nam mình tại California, ở các bang khác thì có lẽ thỉ có Medicare thôi, xưa Texas có Medicaid, tôi chỉ nói về Medi-Medi tại California thôi nghe.

Học sinh nhỏ ở Mỹ có xe đưa rước đi học, thằng cháu nội tôi vào học preschool (nó được 3 tuổi rưởi) nếu muốn thì xe school bus tới rước đi, tan học mang về giao tận tay phụ huynh. Dĩ nhiên là miễn phí. Thành phố nào của Mỹ cũng có xe bus công cộng nếu không muốn lái xe thì cứ đón xe bus mà đi, giá xe đã rẻ mà người già (senior) lại được bớt thêm, tóm lại là tiền vé chẳng đáng nói.
Vào tiệm ăn vào mua sắm... có khi người già được bớt 10% hay hơn. Ly cà phê khoảng trên một dô, người già chỉ trả 50 xu (tùy tiệm).
Nhưng thành phố Mỹ rộng kinh khủng, nên đi xe bus lâu tới lắm, không có metro. Những thành phố đông người quá như New York, San Franciso thì có metro đi nhanh hơn. Bạn tôi ở Nữu Ước ba bốn chục năm toàn là đi bộ, không cần xe nhà. 

Các bạn nên để ý đây là hoàn cảnh hiện tại của một số người Việt ở California, không lợi tức, chưa đi làm đủ 10 năm tại Mỹ. hay cũng là những người có tiền hưu trí nhưng mỗi tháng chưa lảng tới $900. Thí dụ tiền hưu là $600 thì nhà nước bù thêm cho đủ $900. và được tất cả những thứ kể trên. Có thể vài chi tiết tôi chưa được cập nhật, nhưng hoàn cảnh bạn bè và người quen của thì thấy đúng như mô tả trên. Quí vị worker thì rành hơn.

Nhưng, cái nhưng nầy kẹt quá, nếu tiền hưu khoảng $1000 thì không được như trên đâu. Mệt hơn. Thà là nghèo hẳn, thà là giàu trội, nằm trên mức nghèo khó chút xíu thì "mệt hơn" người nghèo.

Người già được cấp những thứ vừa kể, cón nữa, chưa hết, nhưng bù lại thì người đi làm, con cháu, đóng thuế khá cao, thuế khóa đ1ong theo tỉ lệ lợi tức hàng năm. Còn nhà giàu trội, chủ hãng tỉ phú thì thường không có đóng thuế, hay chỉ đóng tượng trưng. Bù lại nhân viên của họ thì đong thuế múc mùa.

Phức tạp lắm, nói sao cho hết  
Còn nữa, tạm dừng nới đây vì chưa nhớ ra mà cũng đang bận.
=============
From: @yahoogroups.com [mailto:@yahoogroups.com] 
Sent: Saturday, October 22, 2016 9:43 PM
To: Yahoogroups
Subject: [] Fw: Tử vong sau 5 ngày vì một vết xước nhỏ ở tay khi làm vườn.
Chuyen có vẻ thât ???

Đa số quý cụ yêu thích thú điền viên.Xin mời đọc.
 
Tử vong sau 5 ngày vì một vết xước nhỏ ở tay khi làm vườn 
 
Chỉ vài ngày sau khi bị một vết xước nhỏ ở tay, bà mẹ 2 con ở Anh đã nhanh chóng qua đời. Các bác sĩ đang cảnh báo căn bệnh gây tử vong hơn cả 2 căn bệnh ung thư và Aids cộng lại.

Bà mẹ 2 con tử vong vì nhiễm trùng máu từ một vết xước nhỏ ở tay
Trong một lần làm vườn, chị Lucinda Smith, 43 tuổi vô tình bị xước trên tay. Cứ tưởng đó là vết thương bình thường nên chị vẫn đi làm và chăm con mà không mảy may quan tâm đến nó.
Nhưng vài ngày sau, chị cảm thấy bị đau ở vai nên quyết định đi khám bác sĩ. Chị được chẩn đoán bị chèn dây thần kinh và được kê thuốc giảm đau, yêu cầu thư giãn đồng thời nên trị liệu vật lý. 
 
Do chủ quan với một vết xước nhỏ trên tay, chị Smith đã qua đời, để lại 2 đứa con bơ vơ.
Tuy nhiên, 3 ngày sau đó, tình trạng bệnh tình cũng không cải thiện, nếu không muốn nói là tồi tệ hơn. Các ngón tay và cánh tay tấy đỏ, chị bị nôn mửa và bị đau nhiều hơn. 
Bà mẹ 2 con này tiếp tục đi khám và bác sĩ yêu cầu làm xét nghiệm máu. Kết quả cho thấy chị bị nhiễm trùng máu, một dạng ngộ độc máu.
Ngay sau đó, chị nhập viện và được điều trị tiêm kháng sinh vào tĩnh mạch. Thế nhưng, chỉ sau 1 đêm, sức khỏe của Smith yếu hơn, phải chuyển sang khoa chăm sóc đặc biệt, thở bằng máy và tiêm kháng sinh liều cực nặng. 

Đến ngày hôm sau, chị bắt đầu bị suy tạng và đến buổi tối ngày hôm đó, chị bị suy tim, suy thận, suy hô hấp rồi qua đời. Bác sĩ kết luận chị Smith đã chết vì sốc độc tố gây ra bởi nhiễm trùng máu.
"Đừng bao giờ đánh giá thấp kẻ giết người thầm lặng này", Caroline, em gái nạn nhân cảnh báo.
Sau sự ra đi đột ngột của chị Lucinda Smith, gia đình đã tham gia các buổi tuyên truyền về sự nguy hiểm của nhiễm trùng máu. 
Báo động về bệnh nhiễm trùng máu có thể gây tử vong sau vài giờ
 
Dấu hiệu nhận biết để cấp cứu kịp thời
Nhiễm trùng máu do tình trạng nhiễm trùng liên quan đến tiểu đường, ung thư hoặc vết thương ngoài da. Nếu không điều trị kịp thời, người bệnh có thể bị suy tạng và dẫn đến tử vong. 
 
Dấu hiệu điển hình cảnh báo bệnh nhiễm trùng máu.
Bất kỳ ai cũng có thể bị nhiễm trùng máu nhưng người già và người có hệ miễn dịch yếu như trẻ em dễ mắc hơn nhiều.
Từ một vết thương ngoài da, sau đó xuất hiện những biểu hiện như thở nhanh, sốt cao hoặc cảm lạnh, người run lẩy bẩy, đau người, đổ mồ hôi, hôn mê sâu, không đi tiểu trong vòng 12 giờ thì đi khám bác sĩ ngay.
Một khi bị nhiễm trùng máu, việc điều trị bằng thuốc kháng sinh cần thực hiện càng sớm càng tốt, tốt nhất là trong vòng 1 giờ sau khi được chẩn đoán.

Cách đây chưa đầy 1 tuần, tờ Daily Mail đưa tin anh Michael Berger (46 tuổi, sống tại New Jersey, Mỹ) đã phải trải qua 3 tuần hôn mê và cơ hội sống sót giảm xuống chỉ còn 50/50 sau khi bị đứt tay do giấy cứa.
May mắn, sau nhiều tuần chạy chữa, Berger đã được cứu chữa kịp thời, thoát khỏi căn bệnh nhiễm trùng máu, có thể dẫn đến tình trạng suy giảm chức năng hoạt động của các cơ quan nội tạng trong một thời gian ngắn.

Trước sự nguy hiểm của căn bệnh có thể cướp đi mạng sống của con người chỉ sau vài giờ, cơ quan chức năng ở Mỹ và Anh liên tiếp kêu gọi mọi người hãy cảnh giác cao độ với những vết xước ngoài da, dù là nhỏ nhất.
"Với một số ca bệnh bị nhiễm trùng máu, sự sống của bệnh nhân được đếm từng giờ.Thậm chí nếu bạn không có một dấu hiệu cảnh báo đặc trưng nào, nhưng cứ thấy người ngày càng mệt mỏi và không thể kiểm soát ý thức, bạn hãy đi khám ngay", Ron Daniels, Chủ tịch Quỹ Nhiễm trùng máu của Anh cảnh báo.
Dịch vụ Y tế Quốc gia Anh (NHS) đã khuyến cáo đội ngũ y tế phải điều trị bệnh nhân nhiễm trùng máu cấp bách giống như với bệnh nhân bị đau tim.

Họ phải tự hỏi: Đây có phải là ca nhiễm trùng máu không nếu thấy bệnh nhân có triệu chứng phát ban, sốt cao hoặc mạch đập nhanh.
Bất cứ ai bị nghi ngờ mắc căn bệnh chết người này phải được chuyển cấp cứu ở bệnh viện và được các bác sĩ, y tá có kinh nghiệm theo dõi.
"Với những bệnh nhân bị nhiễm trùng máu, bước đầu tiên là phải tiêm thuốc kháng sinh và dịch IV ngay lập tức, để tránh rơi vào tình trạng sốc độc tố", bác sĩ Marianne Kraemer, người trực tiếp điều trị cho anh Michael Berger nhấn mạnh.

Ở Anh mỗi năm có khoảng 150.000 ca, trong đó 44.000 trường hợp tử vong, nhiều hơn số ca chết do ung thư ruột, ung thư vú và ung thư tuyến tiền liệt cộng lại.

Còn Mỹ hàng năm cũng tiếp nhận khoảng 1 triệu người mắc bệnh nhiễm trùng máu và 258.000 người tử vong, nhiều hơn cả số người chết vì ung thư vú, ung thư tuyến tiền liệt và AIDS cộng lại.
* Tổng hợp
 ========
On Saturday, October 22, 2016 10:12 PM, "'HCD g' huy017@gmail.com []" <@yahoogroups.com> wrote:

Thưa tin người bị giấy cắt tay có thật. không chết, còn tin bà Lucinda Smith, 43 tuổi, tôi không rõ. Bịnh sepsis.
HCD
(bắt đầu trích -- >) A million Americans are diagnosed with sepsis every year and it has been declared a medical emergency by the Center for Disease Control.
Sepsis kills 258,000 people annually, more deaths than breast cancer, prostate cancer and AIDS combined - and Berger was almost one of them. (< -- hết trích)

From: Phu Tran [mailto:t.p 85@yahoo.com] 
Sent: Sunday, October 23, 2016 7:49 AM
To: @yahoogroups.com; 'chau nguyen'; HCD g
Subject: Re: [Fw: Tử vong sau 5 ngày vì một vết xước nhỏ ở tay khi làm vườn.
Nhiểm trùng máu ( sepsis ) là có thật, ngoài các vết thương nhỏ,
đôi khi do mổ xẽ : 1 bác sĩ VN thật nổi tiếng ở khu Bolsa cũng đã
chết vì sepsis, sau khi mổ cột sống.
Ngoài ra còn nên chú ý các mụn mà người ta gọi là mục bạc đầu,
mụn cứng, đỏ, trên đỉnh có một đóm trắng, sờ thấy đau, mọc chung
quanh vùng mũi, miệng, gần môi. Người ta nói đó là loại staphylo.
 dorea nếu mình nặn cũng dể bị sepsis.
Em tôi đã suýt chết vì nặng mục bạc đầu ở môi trên, gần mũi, chở
vào bịnh viện Sùng Chính SG , dùng đủ thứ trụ sinh không giãm,
tưởng chết, cuối cùng đổi qua Lincomycin inj. chích 1 mũi thì vài 
giờ sau bắt đầu thấy thuyên giảm ngay.
 Phu
HCD: Cám ơn anh Phu


