Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình lại nói chuyện vui chơi đi
1. Một bằng hữu hỏi xin nói rõ thêm về con vịt đốt cờ: Nhưng sao họ lại đốt cờ Đan Mạch?
2. Câu chuyện lý thú, nhiều bạn cần: PPS, video, và tại sao âm thanh không đi theo PPS, cách sửa lại
3. Hỏi lại: email đại ý mạt sát đảmg dân chủ và Bà Hilary Clinton đâu rồi?
4. Khều chân con vịt dốt kỳ cục.
HCD (24-Oct-2016)
Có hai files attached một là MP3 hai là Microsoft Word DOC
-------------------
From: An Ly [mailto:ngo 44@hotmail.com] 
Sent: Monday, October 24, 2016 11:41 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Re: [quanvenduong] Con vit nguoi Hoi giao bieu tinh doi sua co Thuy Si, tim nguoi than.

Nhưng sao họ lại đốt cờ Đan Mạch? Xin Giáo sư vui lòng cho tôi biết thêm tin tức. Tôi thật dốt mấy cái vụ này. Thành thật cám ơn GS.

HCD: Cám ơn anh, câu hỏi rất hay, nếu không chắc có bằng hữu cho là tôi thảy vòng bắt vịt trật lất. Lúc nảy vì gấp nên chỉ nấu cháu thôi, bây giờ thêm chút gia vị vậy.
Số là như vầy.


Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 
Và tấm hình nguyên thủy thế nầy
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Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 
Hình chụp ở Pakistan năm 2006, vịt lấy hình nầy ghi vào là người Hồi Giáo đòi sửa cờ Thụy Sĩ (năm 2016) lấy dấu chữ thập ra khỏi lá cờ vì chạm đến niềm tin của họ..
Các bạn tò mò thì xem cuộc biểu tình lúc đó ở Pakistan
https://youtu.be/9FvYmsBrUkk
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Hình trong TV, lúc đó là 2006, phút thứ 1:50
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Doc dudng théy chuyén bét binh ching tha
(trich Luc Van Tién)

taken in... Pakistan

Hinh chup ¢ Pakistangzeon vit tung
ra néi ngud® HSrbiéu tinh tai Thuy
Si va doi déi cd.





email không chuyển hình theo thì đọc microsoft word attached 
Thuờng khi tôi thảy vòng vịt là dính chớ không vuột đâu.
Các bạn xem lại nếu chưa xem, nguyên bản cái email bắt vịt gới MTC  trước cái nầy. Đây chỉ là phần phụ thêm thôi.

From: vinh tran [mailto:thevinh 92003@yahoo.com] 
Sent: Monday, October 24, 2016 12:18 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Kính Gửi GS Huỳnh Chiếu Đẳng

Thưa Giáo Sư,

Tôi đã học cách làm PPS của Giáo Sư ở trên intenet do giáo sư hướng dẫn và đã làm thử và xem thử trên máy của mỉnh,thì thấy tạm được và có âm thanh đầy đủ (dạng wav).Vậy mà khi tôi gửi đi thử cho các bạn tôi xem thử thì họ trả lời,,mọi việc đều tốt đẹp duy chỉ không có âm thanh..tôi không hiểu sao
      Kính xin giáo sư chỉ dẫn cho điều này.
 Trân trọng cảm ơn Giáo Sư rất nhiều

Jimmy Trần
   623-4xx-0335
HCD: Thưa anh câu trả lời rất dễ mà bày anh làm thì dài, nếu anh chịu khó thì xong
1. Lý do âm thanh không đi theo là do anh dùng dạng WAV, nó to lắm, nó nằm tronmg computer của anh, anh play cáo PPS thì nó kêu. Khí gởi bạn bè, cái WAV nầy có số bytes quá to, khong chịu nằm trong PPS, nên chỉ có hình đi.
Cách thử là khi làm xong anh play thử, có âm thanh, bây giờ exit và move cái file WAV đó đi chỗ khác, hay rename nó hay delete nó. Xong anh play lại, nó nín thinh.
Nó đó ...
2. vậy thì làm sao? Thưa cái files WAV phài có số bytes nhỏ như MP3 (khoảng trên dưới 10 MB thôi.)
Nhưng WAV làm sao có độ lớn nầy được. Mà MP3 thì Microsoft Powerpoint đâu chịu nhận. Vậy thì gạt nó.Tuy âm thanh là file MP3,nhưng gắn cho nó cái đuôi giả WAV, mặt nạ trá hình
Gắn cách nào. Dễ ợt.
Theo cách nầy:



4:59
 
Hướng dẫn biến nhạc MP3 thành nhạc WAV giả để bỏ vào slide show PPS
Dang Huynh Chieu
Biến nhạc MP3 thành nhạc WAV giả với số Bytes nhỏ như MP3, mục đ1ich là để bỏ vào slide show PPS. Có nhiều bằng hữu kẹt ...
Nhận xét: Thưa theo tôi thấy thì dạng PPS ngày nay đã tàn rồi. Trước khi nói tiếp thì khoe với các bạn tôi là một trong những người đầu tiên làm PPS tiếng Việt, và là người đầu tiên làm PPS cổ nhạc Nam Phần. và cũng là người đầu tiên làm PPS dài trên 220 trang, to nhất thế giới. đúng vậy chưa thấy cái nào to hơn. Một trong những cái PPS đầu tiên của tôi là "Hãy Chụp Giùm Tôi" ngâm thơ, thơ của Thi Sĩ Trần văn Lương. Lúc đó tôi không ghi tên vào. Sau nầy thấy có thêm nột số PPS của người khác cũng có cùng tên. Vậy thì những điều nhận xét sắp nói đây các bạn tin được chừng 80% là không thiên vị nghe.
Cái PPS dài nhất của tôi là:
31-Jan-2014
Slide show: Tất cả mọi thứ căn bản về chụp hình, máy hình, ống kính sensor version 1.2 (31-Jan-2014)
Thưa quí bạn, slide show nầy hướng dẫn bước đầu “ABC” giúp cho các bạn mới mua camera hiểu rõ hơn về chuyện chụp hình. Đây là cái slide show “khổng lồ” 222 trang, có lẻ đó là cái slide show nói về nhiếp ảnh lớn nhất xưa nay bằng tiếng Việt, ngay cả slide show bằng tiếng Mỹ hay Pháp tôi cũng chưa thấy cái nào to hơn. Hy vọng sau khi xem tới xem lui, các bạn i-tờ về chụp hình sẽ hiểu cách sử dụng máy hình nói chung, tôi tin những tấm ảnh các bạn chụp được sau nầy sẽ ưng ý hơn ảnh trước kia. Riêng các bạn nhà nghề hay đã từng tham dự lớp học thì cũng nên xem qua như là một cách ôn lại bài học trong nhà trường. Hai link download ngay dưới, nếu các bạn gặp trở ngại xin cho hay, click link nầy không download được thì click link kia.
Link Mediafire:
https://www.mediafire.com/?hxdn9yl517xjd1x < == click để download 
Nhớ đừng view hay open nó ngay trong trang web mediafire, mà nên download về computer nhà trước.
http://www.mediafire.com/download/hxdn9yl517xjd1x/Tất cả mọi thứ căn bản về chụp hình, máy hình, ống kính sensor version 1.2 (31-Jan-2014).pps < == click để download 
=====
Mình trở lại: Thưa theo tôi thấy thì dạng PPS ngày nay đã tàn rồi
Tại sao? Thưa ngày xưa vận tốc Internet chậm, chúng ta chỉ gởi nhau ảnh đi kèm nhạc dạng Microsoft Powerpoint là dễ mà thôi. Nay thì Internet nhanh hơn, gởi nhau dạng video mới là hay hơn. Tại sao? 
Ngày nay máy cầm tay (cell phone tablet) phổ thông. Gới PPS bà con không xem được. Phải dùng computer desktop hay laptop mới xem được. Nếu dạng video (thí dụ Youtube) thì ai cũng xem được hết.

Ngoài ra Microsoft Powerpoint giới hạn tay chân lắm, không thể hiện được tâm tình như ý muốn, thí dụ bướm bay giả, tuyết rơi cũng giả, mây trôi trên bầu trời giả, nhất là chim bay càng giả tạo vô duyên...Vậy sao không dùng video để thấy cành hoa lung lay trước gió thật sự, mây trôi chầm chậm thật sự trên bầu trới... chỉ có video mới có quay được thât. PPS slide show thì không. 

Xem lại kỷ nghệ phim ảnh ăn tiền nhờ sống động, mô tả được tâm tình, thu hút người xem, kể chuyện như thật sự xảy ra. Còn Microsoft Powerpoint chỉ hơn hình chụp tí xíu thôi. Các bạn không thể thấy cuộc triển lãm hình chụp nào mà người ta mua vé vào xem trong vài ngày lên tới bạc triệu đô như một số phim Holliwood hết. 

Hình chụp ngày nay cũng đã đi vào cell phone rồi và cũng chỉ là hình kỷ niện gia đình mà thôi. Hình chụp Mỹ thuật để triển lãm càng ngày càng mờ nhạt dần. Chụp được một tấm mỹ thuật in ra treo triển lãm cũng là một công trình lớn và tốn kém nữa, người thưởng ngoạn chỉ xem thoáng qua một phút, nghĩ cũng buốn. Nhưng nếu chụp ảnh mỹ thuật để vui chơi thì để đi du ngao5n cùng bằng hữu để thứ khuya dậy sớm trước mặt trời mọc cũng là một cái thú.

Máy ảnh nhỏ cầm tay Point and shot nay chết dầnvì cell phone, hết bán được. Chỉ còn máy DSLR là bán được nhưng chậm hơn xưa nhiều. Ngày nay các bạn mua được máy DSLR hạng trung với vài ống kính kèm theo chừng $500, Họ bán 1/2 giá ban đầu vì ế.

Cái khuynh hướng mấy hãng máy ảnh mấy mna8m nay là chế tạo máy ảnh nhỏ bỏ túi được, có phẩm chất cao, không cần thay ống kính, bán giá ngang hay cao hơn máy DSLR trung bình. Thí dụ như cái Sony RX100 V (giá khoảng $1000) để cạnh tranh với cell phone. Hãng Canon cũng có, Nikon cũng có, Panasonic cũng có. Các bạn để ý cái Nikon nầy "Nikon DL 24-85" F/1.8-2.8. Trên giấy tờ thấy nó hay lắm, sắp ra. Máy nhỏ nhất (sensor 1") hiện giờ vẫn là serie Sony RX 100. 

Còn cell phone thì không ưng với những tấm ảnh chụp được vì kém hơn máy Point and shot nên tìm cách khác. Khuynh hướng hiện giờ là cell phone có hai ống kính (kính đôi, = Dual-lens smartphone cameras) thí dụ như cái Huawei P9. Máy nầy của Trung Quốc nhưng ngang ngữa với iPhone hay Samsung Galaxy Note7 nhưng hình chụp được đẹp hơn.
Hôm nay trời mưa, những cơn mua hiếm hoi của cái xứ nầy, ngối đây viết dong dài cùng các bạn cho vui.
  
From: thanh nguyen [mailto:than28 9@yahoo.com] 
Sent: Monday, October 24, 2016 12:15 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: email.
Kính thưa GS,
Mấy hôn trước (có lẻ không hơn 1 tuần), trên email QVD GS. có chuyển 1 email (đại ý mạt sát đảmg dân chủ và Bà Hilary Clinton). Vì vôi đi thăm cháu, nên tôi tắt máy. Nay rảnh rổi, tìm lại bài chưởi của Ông này thỉ không thấy. Xin GS. gửi lại cho tôi email này. 
Thành thật cám ơn GS. NTL.
HCD: Thưa anh, chắc anh nhầm với vị nào khác rồi. Vì tôi không bao giờ post hay forward bài nói tới hai vị ứng cữ viên, lý do là tôi không rõ là nội dung có ngay thẳng có tin được không. Vịt chánh trị nhiều hơn bất cứ loài vie5t nào khác. Tôi cũng không tin những hãng truyển thông Mỹ nhiều trong chuyện bầu cữ. 
Do đó tôi chỉ lấp lại lời vài đài phát thanh ngoài nước Mỹ như đài RFI của Pháp, báo chí Pháp, hay SBS của Úc, NHK của Nhật. Mà tôi cũng tránh lập lại nhiều.

Đây là những thứ tôi lập lại mới đây:


7:47 
RFI: Trung Quốc không hẳn muốn Hillary Clinton làm tổng thống
Dang Huynh Chieu
Theo nhận định của nhà báo Gavin Fernando, trang News.com.au (17/10/2016), phần lớn trong số đó không mang tính ủng hộ : “Ghét bà ấy! Từ lâu tôi đã quá chán bà này”, một người sử dụng viết ; còn mộ... 



10:16 
RFI: Tuần báo Pháp nhận xét về Ông Trump, Bà Clinton và Tổng Thống Obama
Dang Huynh Chieu

Bầu cử Mỹ : Donald Trump có khả năng thành tổng thống ?
Le Monde Diplomatique : Khi « người Mỹ bị bỏ quên » phẫn nộ
L’Express : Vì sao Donald Trump lại có sức hút ?

Và hôm nay điểm báo Le Mond của Pháp: Nhan để "Sự khác biệt của Ong Trump và bà Clinton đối với ông Putin" nói về lý do tại sao Ông Putin thích ông Trump (audio MP3 attached theo email nầy, dài 2 phút, cũng nên nghe cho biết)

From: TheHeNoiTiep [mailto:d.k h42@gmail.com] 
Sent: Monday, October 24, 2016 1:32 PM
To: TheHe NoiTiep
Subject: Fwd: [ChinhNghiaViet] Sát thủ âm thầm giết bạn trong bữa ăn [1 Attachment]

Thực phẩm đông lạnh. Thực phẩm đông lạnh góp phần làm tăng huyết áp. Lượng natri quá lớn có trong các thực phẩm đông lạnh sẽ dẫn tới nhiều vấn đề sức khỏe. Vì vậy, tốt nhất là phải làm tan thực phẩm trước khi chế biến.



HCD: Bắt giò con vịt nói bậy: Con vịt nầy nói chuyện không tưởng, Làm sao thịt đông lạnh thì Natri sinh ra, mà để nguội thì Natri không sinh ra. Xạo và trái khoa học. Y như các bạn nói để ly nước đường vào tủ đông lạnh thì nước đướng ngọt thêm ra, đường ở đâu mà sinh ra vậy. Các bạn bỏ 10g đướng vào ly nước thì lạnh hay nóng nó vẫn là 10g đướng. 
Tảng thịt trên chứa 500mg Natri, thì dù lạnh hay nóng nó vẫn chứa 500mg Natri. 





