Kính thưa quí bạn 
Chuyên bầu cử cáng ngày càng nóng, mình cũng nên nghe thiên hạ bàn chơi. Dĩ nhiên là lời bàn xiên xẹo hay bịa đặt thêm chuyện không có thật vào thì không nên đọc hay nghe. 
1. Nguoi Viet khap noi noi ve dia phuong minh dang sinh song (tiep theo)
2. Chuyen về nước Mỹ và Trung Quốc.
3. TẠP CHÍ TIÊU ĐIỂM: Thời sự quốc tế nổi bật qua lăng kính của RFI: Bầu tổng thống Mỹ : có thật sự thắng bại đã được phân định ? (Mp3 attached)
4. Mưới quốc gia có nhiều khôi nguyên Nobel nhất.
HCD (27-Oct-2016)
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
============
From: CHAU TO [mailto:chau_to@hotmail.com] 
Sent: Thursday, October 27, 2016 12:35 PM
To: ...
Cc: Yahoogroups; HCD G.
Subject: Re: Tr : [quanvenduong] Nguoi Viet khap noi noi ve dia phuong minh dang sinh song (tiep theo).

Thưa quý vị,
Đọc bài này viêt chắc hẳn cũng tuỳ từng địa phương. Cách đây hai năm , Bà cụ tôi làm máy trợ thính phải trả góp làm 4 lân, trước kia thì không , khi xưa kính đeo mắt thì hai hay ba năm cho làm free giờ phải chờ khi nào được trả . Còn muốn làm ngay thī xuât tiền túi . Ngân quỹ chính phủ cạn kiệt rồi . Vī trước mắt việc làm không Có , hoc Sinh thì lê phí tăng , cố hoc ra trường để ra đi làm mà không nơi nào mướn. Hāng xưởng thì đòi kinh nghiệm, tội ác xẩy ra hằng ngày. Dân chúng giờ ngao ngán với xã hội tạp chủng này, văn hoá đa dạng lớp người trẻ hưởng thụ nhiều ... bây giờ người lớn trong lứa tuổi trung bình 60 mươi trở lên tìm về tâm linh tu thiền nhiều. Vấn đề dinh dưỡng cẩn trọng hơn , lo chăm sóc sức khỏe nhiều cho nên tuổi thọ cũng tăng, mà tuổi thọ tăng sức khỏe tốt hãng xưởng còn cần thì vẫn "đi cày" . Chính phủ cũng nhắm thế mà cho hưu trễ đi .
Thôi thì sống ở nơi quê hương thứ hai này nhập gia tuỳ tục , không khí dễ thở và Tự do thoải mái. Có phúc Có phần. Mùa Tạ ơn này cũng sắp đến chân thành cám ơn người và cám ơn đấng chí tôn đã ban cho cường quốc Hoa-Kỳ này đã mở rộng đôi tay chào đón và cưu mang những người tỵ nạn phải lưu vong xin nhận nơi đây là quê hương thứ hai 🙏🏻🎃🍁🍂
Mary Tô

HCD: Góp ý chút xíu cho vui.
Đúng như vậy, ngày xưa Medi-Cal (Trợ cấp y khoa của California= Medi+Cal) trả cho mắt kính, giờ chỉ trả tiền Bác Sĩ đo mắt, cỏn gọng kính, tròng chí chỉ trả đâu $35 thôi (hay nhỏ hơn) Còn khám tai thì trả, mua máy trợ thính thì không. Hiện nay đã trả cho tiền làm răng (giới hạn, làm đẹp thì không). Tôi lấy Medi-Cal là vì nó trội hơn hết mọi tiều bang khác, còn MediCare là của Liên Bang (yếu hơn). 

Hôm trước là tôi mô tả hoàn cảnh người già không tài sản, không tiền hưu ở tại California nầy, được cả hai trợ cấp Medi-Medi, đó là ngon nhất tại Mỹ nầy hơn cả bảo hiểm của các hãng tư nhân. Những tiểu bang khác e không bằng vì thiếu Medi-Cal.

Còn chuyện việc làm thì nên nhìn thế nầy cho đúng:
Không phải bây giờ hãng xưởng đòi kinh nghiệm, từ bảy tám mươi năm trước hãng xưỡng Mỹ cũng chọn người như vậy thôi. Hãng Mỹ mướn người vào làm theo thứ tự kinh nghiệm nhiều hay ít. đó là chuyện tự nhiên và công bình, chẳng có chi đáng phàn nàn hết. Người có tay nghề cao không mướn, lại chọn người tập sự chưa rành công việc mà mướn sao. Không chủ hãng nào "dại" đến độ đó. Ngay như quí bạn cần người giúp thì quí bạn cũng chọn lựa chớ đâu nhắm mắt mướn đại vào.

Còn chuyện không kiếm được việc làm thì có khi vì kén chọn việc làm. Người Mễ di dân lậu qua Mỹ vẫn có việc làm, nói chi là người tốt nghiệp có bằng cấp. Nếu không kén chọn thì công việc không thiếu.Nh7ng nước nào cũng có người thất nghiệp hết, lúc nhiều lúc ít. Hiện giờ tỉ lệ thất nghiệp tại Mỹ thấp hơn trước đây.

Nếu muốn kén chọn công việc thì phải học giỏi. Sinh viên bất cứ ngành nào sắp ra trường Đại Học danh tiếng, đều được mấy hãng xưỡng cho người đấn phỏng vấn trước một năm. Họ chọn đưa giỏi nhất trước. Một em sinh viên, mà phụ huynh quen tôi, học giỏi đến độ Google và Amazon phỏng vấn tại trường và cả hai đều chọn nó (còn một năm nữa mới tốt nghiệp). Nghe số lương hai  chỗ nầy đề nghị trả, nó nghe muốn xỉu luôn, lương cao bất ngờ ngoài sức nó mong đợi. Ngoài ra còn cho khơi khơi khoảng 30 ngàn đô nếu nó nhận làm. Chuyện thật, phụ huynh em nầy đang đọc email cùng các bạn  đó.

Ngày nay Mỹ nghèo hơn năm mươi năm trước, nên đâu có thể chơi trò "xã hội" như kiểu trước kia, lúc người Việt Nam mới vượt biên qua. Con nhà nghèo thì phải thắc lưng buộc bụng chút xíu phải không. Hiện nay nước Mỹ nghèo đến cái độ hết viện trợ được xã láng cho mấy nước "bồ bịch" lâu đời. Trung Quốc tung tiền gấp bội vào, bạn bè xưa bèn "bái bai" Mỹ quốc chạy theo bạn mới.

Có vài điểm mà chị Mary To viết tôi thấy có mâu thuẩn:

1. Nói không tìm được việc làm, thế mà còn nói khi tới tuổi hưu mà không về hưu thì vẫn tiếp tục đi làm. Vậy thì có thiều việv làm hay không. Lý do là hãng chọn người mới vào vì trình độ cập nhật hơn người già.và lương người mới thấp hơn lương người thâm niên. Tại sao hãng giữ lại: Vì cần người làm, tìm người mới không bằng chăng?. 
Nếu nói không việc làm sao lại có chuyện giữ người về hưu cho làm tiếp.? Đó là mâu thuẩn trong bài viết, còn chuyện có thật vậy không thì tùy lúc tùy hãng.

2. Nói người trên 60 tu thiền thì không đúng. Đâu phải ai cũng tu thiền đâu. Tôi thấy Tu Tịnh Độ cũng có đông, mà không tu đạo Phật cũng đông.

3. Nói lớp người trẻ hưỡng thụ nhiều cũng không đúng luôn. Các bạn ở Mỹ nhìn con cháu mình cao bao nhiêu đứa hưỡng thụ, hay chúng nó đi làm hụt hơi.
 

From: Phuoc N D [mailto:nguyen. huoc@gmail.com] 
Sent: Thursday, October 27, 2016 2:15 PM
To: huy017@hotmail.com
Subject: Chuyen về Mỹ và T.C

Anh Đẳng thân,
Tôi thấy anh nhận xét cho Tàu khựa và Nga đứng trên Mỹ, anh coi chừng "chuốc lấy họa vào thân"... Tôi thì "điếc không sợ súng" chứ ở chỗ anh thì có thể làm "phật lòng" một số đông đọc giả của anh.
Phuoc
trích: Bi quan:

Hôm nay nhìn lại tính hình bằng con mắt "ếch ngồi đáy giếng" của tôi để các bạn nghe chơi trong bàn cà phê. Dĩ nhiên là không trúng đâu.
- Chuyện bầu cử càng ngày càng quá nhiều tin vịt, đưa ra những tin tức không có thật. 

- Từ thế chiến thứ hai tới giờ chưa bao giờ nước Mỹ và thế giới thê thảm cở nầy, bạn bè xa lánh dần, nước Mỹ co lại đều đều. Từ một cường quốc nay thành quốc gia hạng nhì hay hạng ba. Phi luật tân giờ đây theo Tàu, Miên Lào cũng vậy, Thái Lan sắp theo Tàu vì Mỹ chỉ trích quân đội đảo chánh mấy năm trước. Nhưng nói chung nhiều nước chạy theo Tàu là vì Tàu có nhiếu tiền, Mỹ nghèo hơn. Việt Nam mình giờ đây trơ trọi đơn độc trước "người bạn chín chữ vàng khè" khổng lồ.

-"Xét rằng" khi Mỹ còn mạnh thì thế giới được an bình một thời gian, và nhiều người mĩa mai rằng đó là anh "săn đầm" của thế giới. Nay thì Mỹ yếu ngoe thì chết chóc bom đạn tràn lan, giết người hàng ngày vô tội vạ. Quân khủng bố giết người lan tràn. Người vượt biên vượt biển chạy loạn chết quá nhiều. Rồi thì nước lớn xâm lấn nước nhỏ. Trung Quốc chiếm hết biển đông, dần dần chiếm tới bờ biển miền đông nước Mỹ. Lý do Trung Quốc chiếm Biển Đông là muốn chiếm tài nguyên (cá, dầu thì chưa chắc) nhưng lý do chánh là vì Biển Đông là nới dấu tàu ngầm ở những nới nước sâu, từ đó làm bá chủ một vùng to. 
 
- Nga thì đang vươn ra chiếm Ukrana và phô trương bắp thịt để giành vị trí cường quốc thứ hai sau Trung Quốc
 
HCD: Cám ơn anh Phước đã nhắc nhở.
Tôi có nói bàn chơi cho vui khi uống cà phê mà. Cà phê nói nên bà con đâu có chấp. 
Có cái nầy tôi nói là Trung Quốc chiếm Biển Đông vì lý do "thầm kín". Lý do nầy được hai nhà nghiên cứ Pháp nhìn thấy rõ chơn tướng trong bài "Những con đường ngầm ở Biển đông và bí mật quân sự cất dấu nơi đó". Tôi kèm theo email nầy các bạn nghe chơi (MP3 attached).
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Xe bus nầy đưa rước học sinh miễn phí, con em gia đình nghèo được ăn trưa miễn phi tại trường. 
==================
Trích RFI
\TẠP CHÍ TIÊU ĐIỂM
Thời sự quốc tế nổi bật qua lăng kính của RFI
Bầu tổng thống Mỹ : có thật sự thắng bại đã được phân định ?
Wednesday, October 26, 2016 7:00 PM
Định mệnh đã an bài theo các kết quả thăm dò ý kiến : Hillary Clinton sẽ đắc cử tổng thống Mỹ sau cuộc bầu cử 08/11/2016. Tác phong thanh thản của phe Dân chủ cho thấy họ tin tưởng nắm phần thắng trong tay. The Washington Post thẩm định « Trừ phép lạ, Donald Trump không có cơ may nào thắng » khi mà đa số cử tri ở bốn bang « bất trắc » (Florida, Bắc Carolina, Ohio và Nevada) đã nghiêng về cựu ngoại trưởng. Sau nhiều tháng đọ sức trên các diễn đàn và vận động việt dã, cuộc tranh luận cuối cùng trên đài truyền hình ngày 19/10 xác định Hillary Clinton được nhiều ưu thế hơn đối thủ Donald Trump. Theo các kết quả thăm dò, nhà tỷ phú bị thua đến 12 điểm. Chỉ có báo Investor Business Daily cho ông Trump thắng 2 điểm. Nhưng tất cả mọi người, từ cử tri da màu, cử tri gốc châu Mỹ la-tinh, phụ nữ cho đến cốt cán của đảng Cộng Hoà đều chống lại ông hoặc quay sang ủng hộ đối thủ đảng Dân Chủ, như cựu bộ trưởng quốc phòng Collin Powell vừa mới lên tiếng. Kellyanne Conway, giám đốc chiến dịch vận động tranh cử của nhà tỷ phú nhìn nhận « đang thua xa đối thủ ». Trong khi đó, ứng cử viên đảng Cộng Hoà vẫn khẳng định : sẽ thắng ở Florida, sẽ thắng ở mọi nơi. Câu hỏi đặt ra là tương quan lực lượng giữa hai bên sau ba cuộc tranh luận ? Báo chí Mỹ bị ông Trump lên án là thiếu khách quan và hư thực ra sao ? Khi một trong hai ứng cử viên này làm tổng thống, lợi và hại sẽ như thế nào ? Hillary Clinton đã bắt đầu chiến dịch vận động bầu Quốc Hội do quá tự tin hay tính toán chính trị ? RFI đặt câu hỏi với nhà báo Hà Ngọc Cư, tổ hợp báo Ngày Nay tại Houston, Hoa Kỳ. Nhà báo Hà Ngọc Cư : « Muốn đắc cử tổng thống thì phải chiếm được 270 phiếu của cử tri đoàn. Sau khi tựa vào kết quả lá phiếu phổ thông rồi thì cử tri đoàn mới quyết định dồn phiếu cho ai. Theo cơ quan Princeton Election Consortium thì bà Hillary Clinton hiện giờ (ngày 26/10) có 273 phiếu của cử tri đoàn. Ông Donald Trump được 114 phiếu của cử tri đoàn . Còn phiếu phổ thông thì bà Hillary Clinton được 49,4%, ông Trump 43,2%. Như vậy, sự cách biệt đã quá xa, phần thắng nghiên về bà Hillary Clinton. Từ nay đến ngày bầu cử, ông Trump có thể tin cậy vào ai để lật ngược thế cờ… »(còn dài lắm, RFI chỉ đăng chừng nầy chữ)

HCD: Nếu các bạn tò mò thì mới nghe trọn chương trình qua file MP3 attached theo email nầy

===========
Tôi nhận được qua email, gở gạt cho nước Mỹ
On Thursday, October 27, 2016 5:15 PM, "Dao Vu daoa u@sbcglobal.net [ ]" < @yahoogroups.com> wrote:
Quốc gia nào văn minh nhất thế giới 
HCD: phản đối cái tiểu tựa nầy, không phải nhiều giải Nobel là được coi là văn minh đâu, tùy theo quan niệm. Dù cho nước Tàu với dân trí hiện giờ, dù có 1000 khôi nguyên Nobel đi nữa thì chắc tôi cũng coi trình độ người dân (nói chung) là "Bắc Di". Từ đây trờ đi là của tác giả nào đó tôi không thấy ghi.
Khái niệm thông minh ở đây không đề cập đến chỉ số IQ của người dân, chất lượng giáo dục tổng thể. Tiêu chí để xếp hạng thông minh ở đây là thành tựu, phát minh của quốc gia đó đóng góp cho nhân loại và cụ thể là số giải Nobel của quốc gia đó.
Dựa trên số giải Nobel đã được trao, trang The Richest đã tổng kết 10 quốc gia thông minh nhất.

Giải Nobel cao quý là tiêu chí xếp hạng các quốc gia thông minh nhất.
Cho đến thời điểm này, chỉ có 876 cá nhân đã từng nhận giải Nobel tương đương với khoảng 1,2 triệu tiền thưởng (năm 2012). Vậy quốc gia nào có nhiều người được nhận giải Nobel nhất ?
Dưới đây là danh sách 10 quốc gia thông minh nhất thế giới.

10. Italy – 20 giải
Michelangelo, Galileo, Machiavelli, Leonardo da Vinci là những thiên tài vĩ đại nhất của mọi thời đại. Tuy nhiên họ qua đời trước khi giải Nobel ra đời. Dẫu vậy, nước Ý vẫn vinh dự sở hữu tới 20 giải Nobel với những cái tên như Guglielmo Marconi và Enrico Fermi đã đoạt giải Nobel vật lý cho phát minh về bom nguyên tử.
Riêng Fermi có một nguyên tố trong bảng tuần hoàn mang tên ông (nguyên tố thứ 100).

9. Áo – 21 giải
Mặc dù chỉ xếp thứ 9 về số lượng giải Nobel nhưng quốc gia này sở hữu tới 7 giải Nobel cao nhất. Đóng góp này là nhờ những nhà khoa học nổi tiếng như Erwin Schrodinger và Friedrich Hayek với phát hiện về tiền và nền kinh tế, giúp châu Âu cải tổ nền kinh tế những năm 1970.

8. Canada – 22 giải
Phát minh insulin cứu giúp hàng triệu người bị tiểu đường là của người hùng Canada Sir Frederick Banting vào năm 1921. Ông cũng là một trong những người trẻ nhất từng nhận giải thưởng Y học cao quý này.
Lester B.Pearson – Thủ tướng thứ 14 của Canada đã từng nhận giải Nobel hòa bình vào năm 1957 khi giúp đỡ Liên Hiệp Quốc giải quyết khủng hoảng kênh đào Suez. Sự thông minh của người Canada nằm ở lòng nhân từ và sự khéo léo của họ.

7. Nga – 23 giải
Không kể đến Dostoyevsky và Pushkin – 2 nhà văn lớn nhất của nước Nga chắc chắn sẽ đoạt giải Nobel nếu họ sống ở thế kỷ 19, nước Nga vẫn tự hào là quốc gia sở hữu những thành tựu văn học lớn nhất của nhân loại.
Nhà sử học Aleksandr Solzhenitsyn người Nga đã vinh dự nhận giải Nobel khi viết lại bộ lịch sử hoành tráng của dân tộc. Nước Nga cũng đi tiên phong trong ngành điện tử, lượng tử, bức xạ điện từ, chất bán dẫn cùng nhiều phát minh vĩ đại khác (hơn một nửa giải Nobel của nước Nga thuộc lĩnh vực Vật lý).

6. Thụy Sĩ – 25 giải
Thụy Sĩ là quốc gia có tỷ lệ giải Nobel trên tổng dân số cao nhất thế giới, đánh bật Nga và Canada. Nhà khoa học vĩ đại nhất của Thụy Sĩ là Einstein. Mặc dù ông sinh ra tại Đức nhưng phần lớn cuộc đời ông sinh sống tại Thụy Sĩ, hưởng nền giáo dục của Thụy Sĩ.
Nhà vật lý hóa học vĩ đại Einstein là người Thụy Sĩ.
Hội chữ Thập đỏ thành lập tại Thụy Sĩ đã ba lần giành giải Nobel.

5. Thụy Điển – 29 giải
Không ngạc nhiên khi Thụy Điển lọt danh sách này. Đây là quê hương của Alfred Nobel. Viện Khoa học Hoàng gia Thụy Điển là cái nôi sản sinh ra những nhà khoa học đạt giải Nobel. Những nhà khoa học nổi bật là Hannes Alfven với phát hiện về từ trường của Trái Đất, Svante Arrhenius người sáng lập ngành lý hóa và từng là Giám đốc Viện Nobel tới tận khi ông qua đời.

4. Pháp – 59 giải
Người Pháp có rất nhiều giải thưởng Nobel trên rất nhiều lĩnh vực khác nhau: nghệ thuật, triết học, văn học, … Nước Pháp có tới 59 giải Nobel trong đó có thiên tài thời trang Jean Paul Sartre đã từng từ chối nhận giải Nobel năm 1964 vì không muốn công việc của mình bị thể chế hóa.
Marie Cuire là người phụ nữ đầu tiên và duy nhất giành giải Nobel trên hai lĩnh vực là Vật lý (năm 1903 và Hóa học năm 1911.

3. Đức – 104 giải
Người Đức luôn khiến cả thế giới nể phục trước trình độ cơ khí.
Các nhà khoa học người Đức tiêu biểu là Max Planck, người chiến thắng vào năm 1918; Milton Friedman - người có ý tưởng thực tế cải thiện chính sách kinh tế châu Âu năm 80 và Henry Kissinger, người đã giành được giải thưởng Hòa bình khi thuyết phục người Mỹ rút quân khỏi Việt Nam.

2. Anh – 121 giải
Hầu như năm nào người Anh cũng có một giải Nobel thuộc lĩnh vực nào đó. Các nhà văn như Rudyard Kipling, Bertrand Russell, William Golding và VS Naipaul đã đõng góp những thành tựu văn học vượt trội cho nước Anh.
Thủ tướng huyền thoại Winston Churchill đã từng giành giải Nobel văn học và lịch sử và Peter Higgs đã từng giành giải Nobel vật lý hiện đại. Ronal Ross đã giúp nhân loại thoát khỏi bệnh sốt rét.

1. Mỹ - 356 giải
Mỹ nắm giữ một phần ba số giải Nobel đã được trao. Không một ai có thể phủ nhận đóng góp của người Mỹ với nhân loại.
Martin Luther King Jr đã giành giải Nobel khi đòi quyền lợi cho công dân, Sinclair Lewis và Ernest Hemingway; Richard Feynman, cha đẻ của điện động lực học lượng tử, Francis Crick và James Watson phát hiện ra DNA là những phát minh vĩ đại nhất của người Mỹ đóng góp cho nhân loại.
Nguyen
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