Kính thưa quí bạn 
Mấy hôm nay bận, nay trờ lại cùng các bạn qua bàn cà phê ảo với vài chuyện thật tế sau:
1. Hướng dẫn save hình ảnh hay text từ webpage khó tính về computer nhà
2. Con vịt dọa ung thư: Ba Vật Dụng Nhà Nào Cũng Dùng
3. Không đúng vậy đâu: "Cõi Già Trên Đất Lạ!" (một bằng hữu góp ý)
4. Tin có chạy nhật trình: có thể có khủng bố trước ngày bầu cử
HCD (5-Nov-2016)
========
Còn ba ngày nữa bầu cử. người Việt Nam ta ở mọi nới chú trọng và "vận động" cho gà nhà quá dữ, người ủng hộ bên nầy, người ủng hộ bên kia thiếu điền sanh giặc. Nhưng dù Việt Nam mình vận động ào ạt cho gà nhà, nó cũng gần như không làm thay đổi được kết quả (thiểu số). Ủa mà toàn dân Mỹ cũng làm thay đổi được chi đâu: theo nhiều người và kể cả nhiều nhà báo ký giả giả thì tên người vào Bạch Ốc đã nằm trong túi áo ông Siêu Quyền Lực từ ba bốn năm trước rồi mà. Còn số bạn nào tin thầy bói thì.cũng đ1nh nhau túi bụi, vì ông nó bà thắng, bà thầy bói khác nói ông thắng. 
Còn bạn nào mê tín hơn bậc nữa thì một vị (đoán hoài, trật hoài) nói rằng TT Obama là người cuối cùng. Vị nầy là Thượng Nghị Sĩ ngày xưa đó bà con, dựa vào Kinh Thánh mà đáon ẩu đó.
Vậy thì ai thắng cử đây?
------------
From: Kinh Luan <ki uan25@yahoo.com>
Oct 31
Re: [QuanVenDuong] . Hỏi Copy webpage khó tánh
Thưa GS, tôi vào một website, nhưng khi vào View thì nó không có Enter Reader View, như vậy phải làm sao?

HCD: Thưa chỉ có FireFox mới có thôi, mấy browser khác không có. (Các bạn đọc lại email MTC mấy hôm trước vể chuyện nầy)
Và đây là cách khác để copy hình và text trong những webpage khó tính.
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Hướng dẫn save hình ảnh hay text từ webpage khó tính về computer nhà <-video)
Ghi chú: Nên hiểu cho rằng đây chỉ có tính cách tutorial, tôi không có xúi bất cứ gì khác hơn đâu nghe. 
Một người hỏi làm sao đốn hạ một cái cây to. Có người bảo dùng cưa mà mà cắt gốc. Nếu ai đó dùng bày biểu nầy mà đốn cây của nhà nước trồng trên lề đường, lính bắt ráng chịu. 

From: Oanh Trinh [mailto:trinh_o h@hotmail.com] 
Sent: Friday, November 4, 2016 11:51 AM
To: hcd_mtc_qvd@yahoo.com
Subject: Ba Vật Dụng Nhà Nào Cũng Dùng
Kính chào Giáo Sư
Hôm nay tôi vừa nhận được bài viết này và rất hoang mang không biết đúng/sai thế nào? Nhờ giáo sư chỉ dẫn và cho biết sự thật có phải như thế không để biết cách mà phòng ngừa....
Thành thật cám ơn giáo sư rất nhiều
K.O.
Forward

Cả nhà 4 người bị ung thư gan chỉ vì 3 vật dụng nhà nào cũng dùng
Hôm trước thấy em tận dụng lại mấy cái chai nhựa cũ dùng đựng nước hoặc mấy hộp nhựa loại đựng thức ăn bán sẵn để trữ đồ đông lạnh, ông chồng mình lạnh lùng đem vứt tất cả vào sọt rác rồi nói một câu lạnh lùng “bộ muốn bị ung thư à??”.
Em chưa kịp phản ứng gì, anh ấy dí cái điện thoại vào mắt mình, đọc đi rồi rút kinh nghiệm, xem từ nay có dám cẩu thả nữa không. Ung thư! Đọc xong em phát khiếp luôn các chị ạ.

Theo thông tin từ một trang web nước ngoài, cả gia đình 4 người đang sống ở bắc Kinh đều bị ung thư gan giai đoạn cuối do sử dụng thớt gỗ để cắt thức ăn. Đọc xong em hết sức bàng hoàng vì không tin nổi. Xưa nay cả gia đình em từ thời ông tổ đế giờ đều dùng thớt gỗ để làm thức ăn mà có ai bị ung thư gì đâu.
 HCD:" Theo thông tin từ một trang web nước ngoài " tưởng ai nói té ra vua láo nói, sao tin được Trung Quốc. Nhưng bà con đọc tiếp coi sao. Tôi được tới đâu ghi lại lời bàn tới đó, chưa đọc lý luận đoạn sau.

Lúc đầu em cũng nghi ngờ phải chăng đây chỉ là một bài viết để câu view, nhưng càng đọc em càng thấy họ đưa ra những lập luận rất chính xác và hợp lý. Và lý do 4 người trong 1 gia đình bị ung thư gan ở Bắc Kinh đã được các chuyên gia về Ung thư nghiên cứu và khẳng định.

Không những riêng việc sử dụng thớt gỗ gây ung thư mà thói quen tái sử dụng các loại hộp nhựa, đua bị mốc không chịu vứt đi cũng có khả năng gây ung thư rất cao, đặc biệt là ung thư gan đấy các chị ạ.
Dưới đây là 3 loại vật dụng mà hầu như nhà nào cũng có thói quen sử dụng:

Thớt gỗ
 
Khi cắt hoặc chặt thức ăn trên thớt, những mảnh vụn sẽ bám lại trên mặt thớt. Lâu ngày những thứ này sẽ biến đổi thành các loại vi khuẩn nguy hiểm cho cơ thể. Trong đó độc tố nấm aflatoxin sinh ra từ nấm mốc được coi là nguy hiểm nhất.
Aflatoxin tạo ra các ảnh hưởng về mặt hóa sinh lên tế bào dẫn đến gây quái thai, gây ung thư. Aflatoxin cũng được coi là chất gây ung thư mạnh nhất, nếu hấp thu 2,5mg aflatoxin trong 89 ngày thì chỉ 1 năm sau đó cơ thể con người sẽ xuất hiện các triệu chứng ung thư gan.
Điều đáng chú ý là việc chùi rửa bình thường cũng không thể rửa sạch aflatoxin. Aflatoxin chịu được nhiệt độ rất cao lên đến hơn 280 độ C vì vậy biện pháp luộc nước sôi hoàn toàn vô dụng.
Để phòng tránh bệnh tật, mọi người phải nắm được những phương diệt khuẩn khoa học. Tốt nhất là nên đem chúng phơi nắng sau khi sau khi làm vệ sinh thớt sạch sẽ, phơi thớt dưới ánh nắng mặt trời.

HCD: Thưa câu chuyện về nấm mốc sinh ra độc tố aflatoxin thì đúng, nhưng nói vì tấm thớt thì tôi nghĩ là sai. 
Lý do là quí bà nội trợ dùng tấm thớt xong chùi rử khá sạch Nhất là không có bà nào cắt thịt cá trên đó rồi rửa sơ qua hết (có lẽ trừ một số người Hoa bán thức ăn). 

Đa số quí bà rửa bằng xà phòng rửa chén và xã nước lạnh cho thật sạch rồi để cho tấm thớt khô đi. Tôi không tin là nấm mốc có thể mọc trên đó được. Mốc muốn mọc được phải có thời gian vài ngày trên vật ẩm ước và dính thực phẩm  tươi. Tấm thớt dùng hàng ngày, rửa hàng ngày, gần như vô hại.

Nhưng như các bạn thấy tính người Trung Hoa hay xính xái, có khi họ không rửa kỷ hay chỉ rửa sơ qua, cái đáng ngại là vi khuẩn chớ không phải là nấm mốc. Nhưng vi khuẩn trong không khí, trong mội trường, trong bụi bậm, thường "hiền". Bằng chứng là khi các bạn đứt tay ít khi đụng phải vi khuẩn độc, vài ngày sau là lành, tệ hơn làm mủ rồi cũng yên. Chỉ có một số nhỏ người nhiễm trùng máu và chết. Rất nhỏ đừng lo. Nghe bạn bè kể một Bác Sĩ ở Bolsa chết vì vết đứt tay nhỏ, khi giải phẩu bịnh nhân.

Nhìn trẻ con chơi đất cát, có khi thức ăn rơi xuống nó lượm lên ăn, nếu môi truờng có vi khuẩn độc (như trong nhà thương) thì chắc là chúng sẽ bị bịnh, nhưng đa số thì không bịnh, nếu ở Việt Nam thì chỉ bị một bụng lãi mà thôi.

Đũa mốc
Thói quen sử dụng đũa trong nhiều gia đình hiện nay là chỉ thay khi đũa bị gẫy, cong, vênh… chứ ít người thay đũa ăn khi chúng vẫn còn dùng được. Có những gia đình sử dụng đũa trong nhiều năm mà không thay.
Nhiều người quan niệm khi nào đũa gãy, cong, bị cháy hoặc thất lạc mất thì mới mua đũa mới. Có khi đũa mới mua để lâu ngày bị mốc, chỉ cần đem ra rửa sạch phơi khô rồi lại dùng, chứ bỏ đi thì rất phí. Cũng không thấy ai nói có thể sinh bệnh vì dùng đũa nên chị em cũng không quan tâm nhiều đến việc này.

PGS.TS Trịnh Lê Hùng, Khoa Hóa, Đại học Khoa học Tự nhiên, Đại học Quốc gia Hà Nội cho biết, đũa thường làm bằng tre, gỗ, lại thường xuyên trong môi trường ẩm ướt, tích nước, đây là môi trường thuận lợi để các vi khuẩn như cầu tụ vàng và E.coli phát triển. Bảo quản không tốt, đũa sau khi sử dụng thời gian dài sẽ biến chất, gây ngộ độc mạn tính vì đũa mốc tiết ra chất độc gây ung thư là aflatoxin. Aflatoxin là loại chất độc gây ung thư gan và mang tới nhiều chứng bệnh nguy hiểm khác, ảnh hưởng đến sức khoẻ con người.
Cũng theo PGS.TS Trịnh Lê Hùng, từ năm 1988, Tổ chức Nghiên cứu Ung thư Quốc tế đã liệt Aflatoxin B1 vào nhóm độc chất gây ung thư với những bằng chứng cho thấy mối liên hệ rõ ràng giữa chất độc này trong cơ thể với bệnh ung thư gan. Theo nghiên cứu của Đại học Cornell (Hoa Kỳ) thì loại độc chất này có thể gây nên những ảnh hưởng bất lợi cho con người qua một thời gian dài tích tụ Aflatoxin từ thực phẩm, dù với hàm lượng cực thấp. Những hội chứng ngộ độc cấp có thể nhận thấy là nôn ói, đau bụng, sưng phổi, co giật, hôn mê, và tử vong do phù não và tim, gan, thận tích mỡ.

Làm khô đũa rồi mới cho vào ngăn chạn, nếu không, độ ẩm và kín của chạn bát sẽ khiến đũa dễ bị mốc. Chỉ sau một ngày sử dụng, các vi sinh vật có hại xâm nhập, nấm mốc sinh sôi.
Lời khuyên cho người tiêu dùng là đừng để bát đũa ăn xong không rửa ngay. Rửa đũa bằng cách lấy khăn vuốt nhẹ nhàng, không chà xát mạnh để đũa không mất đi lớp sơn phủ bảo vệ.

HCD: Về độc tố aflatoxin thì đúng, nhưng ghép vô tấm thớt hay đôi đủa thì sai. Cũng y như tấm thớt nằng cây bàn bên trên. Đửa nhỏ xíu dầu có mốc (không đâu) thì dù có độc tố trên đầu đủa đi nữa, cũng chẳng là số lượng đáng ngại đâu. Nhưng thực tế có mấy ai ăn đủa tre xài đi xài lại. Thường là đủa làm bằng gổ tốt. Nếu là gổ tâp thì người ta cũng sơn lên đó nhiều lớp sơn cho bắt mắt mới bán được. Có lần bạn tôi về Việt Nam mang qua biết một chục đủa mun (quí lắm) nhìn thì quả là bằng gổ mun, nhưng sau thời gian nước sơn phai đi thì hóa ra là gỗ tạp.
Tóm tắt là đủa cũng như tấm thớt, không mang aflatoxin vào cơ thể nhiều đầu, trừ trường hợp những người qua ở dơ. Có ai ăn cơm xong không rửa chén rửa đủ đâu. 

Chính cái lớp sơn hay lớp epoxy bảo vệ mới là nguồn mang chất độc vào cơ thể. Bà con ở trong nước nên quan tâm tới đồ chơi trẻ con của Trung Quốc. Thường nước sơn nầy chứa nhiều kim loại nặng, trẻ con ngậm vào miệng e tương lai ai nói gì tin nấy, tội cho chúng lắm, chúng sẽ như con robot biểu sao làm vậy.  

Tái sử dụng đồ nhựa
Em hay có thói quen tái sử dụng lại đồ nhựa, đặc biệt là những chai nước khoáng hay hộp nhựa bán thức ăn sãn để trữ đồ đông lạnh, nước uống…. vì bỏ đi cũng phí trong khi đó sử dụng lại thì đỡ tốn được một khoảng kha khá. Chứ thật lòng em đâu biết rằng những hộp nhựa, chai nhựa đó có khả năng gây ng thư rất cao.
Thói quen giữ lại các chai lọ, hộp nhựa, ngoài khả năng lưu giữ ổ vi khuẩn do vệ sinh không sạch sẽ mà còn có nguy cơ thôi nhiễm hóa chất độc hại, ngấm vào nước uống, thực phẩm.
PGS.TS Nguyễn Duy Thịnh cảnh báo. “Bát, hộp nhựa sau một thời gian dài sử dụng cũng sẽ bị trầy xước, ngả màu, tạo điều kiện cho vi trùng, vi khuẩn tích tụ và gây bệnh. Đặc biệt, đối với những loại nhựa kém chất lượng, quá trình sử dụng sẽ sản sinh chất BPA – đây là chất độc gây ra một số bệnh như: Vô sinh, tiểu đường, ung thư… Chính vì vậy, người dân cần phải cảnh giác với những sản phẩm như: Cốc, bát, thìa, dĩa, ống hút nhựa…, nhất là những sản phẩm dùng một lần và những sản phẩm không rõ nguồn gốc”.
Các chị ạ, ai có thói quen giống em thì nên bỏ ngay nha, vì tiết kiếm được một chút mà mang bệnh chết người không có thuốc chữa, ảnh hưởng đến gia đình, con cái thì tiết kiệm làm gì phải không.

HCD: Phần nói về đồ nhựa thì có phần đúng. Có những thứ đồ nhựa chỉ dùng qua một lần rồi tái chế, có những loại nhựa dùng đi dùng lại được nhiều lần. Tuy nhiên theo tôi các bạn chớ quá lo ngại, thì cụ chai plastic đựng nuoc, trên nguyên tắc là uống hết nước thì bỏ vào thù tái chế (ở Mỹ thùng rác màu xanh), nhưng nếu các bạn đổ nước vào thêm vài lần để mang theo uống trên xe, hay khi đi chơi, khỏi chạy đi mua cũng chẳng chết chóc chi hết. nhưng xài đi xài lại cả năm như chi thủy tinh thì mới có hại. Đố các bạn một chai nước nửa lít, ướp lạnh bán rẻ nhất là bao nhiêu một chai. Thưa 25 xu một chai (ướp lạnh). Còn mua ở Las Vegas khi trời nóng và nắng chang chang trên lề đường giá $2 một chai. 
An toàn là chai lọ ly thủy tinh, nhưng nếu làm bằng pha lê thì có chứa chì, nguy hiểm.
Chuyện đồ nhựa được nhắc nhiều lần, tóm tắt các bạn nhìn trên hộp để tìm mã số tái chế, coi là số mấy, và độ an toàn của nó theo bảng nầy. Đố nhưa Trung Quốc chưa chắc đã ghi mã số trên đó.
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Có nhiều vị tưởng con số trong khung tam giác là độ độc, thưa không, nó không liện hệ chi hết, con số nầy dùng để nhà tái chế biết là plastic loại nào mà tái chế cho đúng. Chúng ta dùng con số nầy để biết tên loại plastic và từ đó suy ra nó độc hay ít độc khi đựng thực phẩm
--------------
Thưa tình cờ tôi nhận được bài nầy (Cõi Già Trên Đất Lạ!) qua email, thấy nó không phải là đời sống thực sự của người già tại Mỹ, nếu có thì chỉ họa hoằng ngàn người mới có một hoàn cảnh nầy. 

Tôi định lên tiếng rằng, hoa cỏ dại (hcd) tôi cũng là người già (chớ còn gì nữa) nhưng thấy mỗi ngày tôi chỉ có 24 giờ, không đủ để vui chơi. Biết bao nhiêu món để chơi nàoTv, nhạc, tablet, nào computer, email, sách vở, chụp hình, quay phim, máy móc, đi du lịch, họp bạn...ngồi quán cùng bạn bè con cháu...  Nhưng cần thì giờ nhất là để chơi với cháu nội, đưa đón nó đi học ... nhìn đám học sinh nhóc tì (ba bốn tuổi) mỗi ngày rồi chợt thấy rằng mình cũng hồn nhiên ngộ nghỉnh và trẻ con như chúng.
Cũng nên nói thêm là bạn bè tôi đa số ở gần con cháu và cũng có hoàn cảnh tương tợ như tôi

Thí dụ:

Ý kiến một vị:  Tôi đồng ý hoàn toàn với bác HCĐ,chưa kể anh em thì  gia đình nhỏ bé đã 18 người ,

 sinh nhật,ngày ông nội,ngày ông ngoại.......toàn ngày vui..

Bạn bè vài nhóm ,hôm nay là ngày  04 november ,từ giờ đến cuối tháng xin kể sơ sơ:

-Nov 01 đi thăm viếng bố của người bạn cùng nhóm đi Rocky

-Thứ hai nov 07 đi ăn với nhóm cva

- Thứ sắu nov 11 lên SF gặp cháu nội ăn liên tục đến khi về lại orange

-Thứ ba nov 15 gặp các đại gia dk67 tại nhà chủ tiệm DTD- Th Anh

-Thứ bẩy 19 khoảng 20 ds 67 phải trình diện người đẹp tại QuangTtrung

-Nov 23-24-25  tiếp tục vui ngày tạ ơn của nước Mỹ

Tóm lại tác giả bài này không có gì đúng

t-trinh


Ý kiến vị khác:
Hình như tôi cần thời gian dài bằng 3 tuổi thọ mới đủ thời giờ làm những chuyện vui mình muốn làm.

Tuy nhiên với tánh được tới đâu hay tới đó ,happy go lucky , tới giờ vẩn còn vui như thường. Tr.t t

Mời các bạn đọc và cho ý kiến (có thể là hoàn cảnh thật nên tôi sửa tên người liên hệ trong bài)
(bắt đầu trích -- >) 

From: xyz...@yahoogroups.com [mailto:xyz...@yahoogroups.com] 
Sent: Friday, November 4, 2016 5:26 PM
To: Yahoogroups; Yahoogroups; Yahoogroups
Subject: [xyz...] Cõi Già Trên Đất Lạ!
Cõi Già Trên Đất Lạ! 
Aging in a Foreign Land!
Zyxxxx...(tôi xóa tên)
Người Việt có một câu nói: Mỹ là thiên đường giới trẻ, địa ngục giới già. Nay tôi đã vào cái tuổi giữa 70, câu nói này thật là thấm thía. Mỹ có tất cả những sản phẩm dành cho thanh thiếu nhi: đồ chơi, phim ảnh, máy chơi điện tử thính thị, khu giải trí có chủ đề (theme parks).  Còn đối với người già, thì chỉ có sự cô lập và nỗi cô đơn.

Căn bản nếp sống của người Việt dựa vào gia đình, cộng đồng, và khi ta mất những cái đó, ta mất đi một phần lớn cái tôi. Khi còn sống ở Việt Nam, tôi không bao giờ nghĩ đến việc sinh sống tại một nơi nào khác ngoài quê hương. Ta sống và chết nơi tiền nhân đã sống và đã chết. Ta có thân nhân, giòng họ; ta có gia đình, có những miếu đền.

Một khi ta đã quen miền đất với mồ mả tổ tiên, ta sẽ không còn sợ tử thần và cái chết. Nhưng tại Mỹ, lối sống cũ của chúng ta không còn nữa. Ngày nay, bạn bè và thân nhân của chúng ta tản mạn khắp nơi trên thế giới.

Tại Mỹ, càng già càng mất mát nhiều – bạn bè, thân nhân, trí nhớ, khả năng di chuyển, và ý nghĩ của chính mình. Chuông điện thoại kêu. Tôi nhấc ống máy. Đây là bà tên-này-tên-nọ ở Los Angeles. Bà mắc bệnh tiểu đường và mới bị cưa chân. Rồi chuông điện thoại lại reo nữa: Ông tên-ni-tên-nớ ở Georgia bị ung thư phổi, chỉ còn sống khoảng vài tháng. Ở Việt nam, chúng tôi đều là bạn thân. Nhưng với cái tuổi đời chồng chất như tôi, tôi làm sao đến thăm họ được khi họ hàng ngàn cây số cách xa? Làm sao ta tưởng tượng được đến việc gọi điện thoại cho người bạn thân khi họ nằm chờ chết trong bệnh viện, để nói lời xin lỗi là không thể tận mình đến viếng thăm được lần cuối. Ấy vậy, tôi làm điều này mỗi tháng, buồn lắm.

Tôi và chồng tôi, chúng tôi dự định đi một chuyến du lịch Âu châu vào kỳ hè tới đây. Chuyến đi này là chuyến đi cuối cùng, để nói lời giã biệt thân nhân bè bạn. Chúng tôi biết là sau chuyến đi này, chúng tôi sẽ không đi đây đi đó được nữa vì sức khỏe đã kém, sẽ không thấy mặt họ nữa. Tôi gần như không bước xuống được cầu thang nhà vì đầu gối chân rất đau. Nhà thì đã bán, giờ thì chúng tôi ở trong một chung cư có thang máy vì đó là điều kiện duy nhất mà chúng tôi có thể sống độc lập không nhờ vả đến ai bây giờ.

Điều mà tôi quan tâm nhất là trí nhớ suy sụp rất nhiều. Tôi là người giữ gia phả của giòng họ, nhưng tất cả đều nằm ở trong đầu. Biết ai liên quan với ai như thế nào trong họ là nghề đặc biệt của tôi, người con gái trưởng trong nhà. Nhưng không một đứa con nào của tôi biết được những mối dây liên hệ gia đình trong gia tộc, ngay cả đến những người em của chính tôi. Không có tôi, họ hàng thân thích sẽ trở thành kẻ xa lạ nếu tình cờ gặp nhau trên đường phố. Tôi có thể nhớ đến được những bà con cô dì chú bác ba đời của gia đình bên tôi và của cả bên chồng. Tôi phải viết xuống trước khi trí nhớ tôi lụt hết.

Thỉnh thoảng vào buổi sáng khi thức dậy, tôi lặng nhìn cây cối ngoài phố và tự hỏi tôi đang ở nơi nào. Đôi lúc, tôi đi sang khu chung cư kế cận, nơi có một số mèo hoang, và cho chúng ăn những thức ăn thừa. Khi tôi cất tiếng gọi, chúng nhận ra giọng nói của tôi và bổ xua lại. Bây giờ, chúng là những niềm vui nhỏ của tôi.

Đương nhiên những ngày hạnh phúc nhất là những ngày con cháu đến thăm. Nhưng chúng cũng có đời sống riêng, thỉnh thoảng chỉ đến chơi được một lúc rồi về, tôi làm gì cho hết những khoảng thì giờ trống trải sau đó?

Mẹ tôi, bà mất năm bà 97 tuổi, và mẹ chồng tôi, qua đời lúc 95 tuổi; cả hai người có sống chung trong một khu dưỡng lão nhiều năm. Tôi thường đi xe buýt đến thăm hai bà mỗi ngày, ngay cả khi còn đi làm. Từ lúc đó tôi đã biết cái thảm não của người già trên đất Mỹ, ngay khi tôi còn trẻ trung mạnh khỏe. Các nhân viên điều dưỡng ở đó thường nói với tôi là hai bà có phước lắm, thường có được con cháu đến thăm. Tôi trả lời: “Đó là lối sống của người Việt Nam”. Còn những người già khác, con cháu họ ít đến. Tôi có nhớ một số bà lão, ngồi trên những chiếc xe đẩy, ngóng trông con cháu hay người thân, ngày này qua ngày khác, nhưng chẳng thấy ai. Có cả một bà cụ, cụ còn sống lâu hơn những người con trai; mỗi ngày bà vẫn ngồi chờ trông mong hình ảnh người con trai bước qua khung cửa. Thật tội nghiệp khi người ta sống dai như vậy trong sự cô đơn!

Ở xứ Mỹ này, tuổi già đúng là tuổi lỡ thời; cả hai đều không được người ta kính nể hay cho một chút gì quan trọng. Ở quê nhà, các ông già bà lão thì được nể vì nhất, vì họ là những người chia xẻ túi khôn cùng kinh nghiệm cho những người đi sau. Điều đó không có ở đây. Không ai muốn nghe tiếng nói của người già. Họ cảm thấy bị cô lập ngoài vòng ranh giới của con cháu Mỹ hóa của họ. Chúng cười vang về nhiều thứ mà tôi không hoàn toàn hiểu được. Mỹ đúng là một quốc gia của giới trẻ hơn là giới già như tôi.

Vào những buổi chiều mùa đông, tôi ngồi nhìn những hàng cây trơ trụi lá, tâm hồn lạc lõng. Tôi nghĩ về cái thế giới mà tôi đã biết, nay đã bay xa, như làn khói hương trầm. Tôi nghĩ đến cố hương, đến những mùa lễ Tết ở Saigon, đến những đám cưới, đám hỏi, đến những chuyến du lịch, những lần tíu tít họp mặt gia đình, ai ai cũng có mặt, con nít chạy quanh, người lớn ngồi nói chuyện đời chuyện gẫu, đàn bà con gái quây quần chung lo việc bếp nước. Và tôi cảm thấy rất khao khát những ngày quá khứ xa xưa.

zyxxxx...(tôi xóa tên) (Aging in a Foreign Land) 
Cõi Già Trên Đất Lạ [Ng Đ N chuyển ngữ] (tôi xóa tên)
thuật lại theo lời kể của mẹ anh, bà Ng B. zyxxx (tôi xóa tên)
(< -- hết trích) 
.
From: Hong HUYNH (tôi xóa tên) @yahoo.com [xyz...] <xyz...@yahoogroups.com>
To: xyz... <xyz...@yahoogroups.com>; Dao Vu <daoanvu@outlook.com>
Cc: Yahoogroups <chuvananb2@yahoogroups.com>; Yahoogroups <qyhqvn@yahoogroups.com>
Sent: Sat, Nov 5, 2016 12:10 pm
Subject: Re: [xyz...] Cõi Già Trên Đất Lạ!
  
Ôi , đứng núi này trông núi nọ !
Đâu cần ở xứ lạ , VN cũng vậy thôi ! 
Già thì yếu đi , bệnh , đau nhức , nằm nhà thương ... chết . Luật tạo hoá , có gì đâu .

Muốn đi thăm bạn thì mua vé máy bay hoặc xe đò . Không được thì gọi điện thoại hàn huyên , người bệnh đâu muốn minh tới nhà thương đem vi trùng đến lây cho họ ! Đang đau bệnh mặt mủi khổ sở ai muốn hầu chuyện tiếp đãi khách ?

Cần con cái chăm sóc ẩm bồng thì rang dạy cho chúng từ nhỏ , rằng thì là tụi bây mắc nợ tao nữa tụi bay làm có tiền phải hì sinh cuộc sống vô tích sự của tụi bây , hầu hạ tao để trả ơn tao nhé !
Ở Mỹ hay thiên đường VN , già cũng đau nhức , cũng chết !

Tại mình đòi hỏi nhiều quá . Tôi muốn tự do , ở nhà một mình , không ai chỉ trích , không muốn con cháu ồn ào , tôi muốn ăn ngon , tôi muốn có tài xế lái xe cho tôi đi chơi , tôi muốn có người hầu , có người cho tôi sai bảo , tôi muốn , tôi muốn ...
Ở nhà mãi , không có gì làm , chán , trách móc thiên hạ , xỉa xói bạn bè , đòi hỏi con cháu ...

Bạn già ơi , bước ra khỏi nhà , đi vòng công viên , vừa thể dục , vừa thở không khí trong lành , vừa trò chuyện vơi người đồng hành . Lên xe buýt , hay đi carpool đến hội người già , thấy nhiều ông bà sung sướng hơn mình , cũng thấy quá nhiều cụ khác đau khổ hơn mình gắp bội . Chia sẽ , giúp đở , tâm sự , than thở , tuỳ ý ...Nếu vui lòng hơn thì làm thiện nguyện hay giáo dục , chia xẻ kinh nghiệm , dẩn dắt người yếu kém hơn minh .
Sẽ thấy cuộc đời minh có ý nghĩa hơn ...

Xin bớt đòi hỏi , than phiền , khóc lóc . Sống hơn 70 là đã được phúc cha mẹ , còn khỏe mạnh là phải cám ơn Chúa Phật , không đói khác là công của minh và xã hội . Bổn phận minh là cứ sống vui vẻ , săn sóc sức khỏe , thăm hỏi bàn bè và bà con , đọc sach báo , xem tivi DVD phim bộ cine shows ...Nấu ăn , dọn dẹp nhà cửa , chăm mấy cây kiểng . Còn nữa , tập hát , làm thơ , tập đàn tập vẽ , đọc và trả lời email ...ôi quá nhiều hobbies , các bạn già ơi vui lên cho cảnh trí quanh mình sáng tươi , sau khi mình chết con cháu không phê bình là ông bà già tui về già khó chịu cáu kỉnh không ai chịu nỗi !

Sent from my iPad

HCD: Cám ơn chị Hồng đã nói lên những điều tôi muốn nói. Còn khá nhiều bằng hữu cũng cho ý kiến tương tợ như vị tên Hồng..
Viết email từ iPad dài thế nầy thì quả là rất hay. Khi nào cần trả lời email dài bằng cellphone hay tablet, tôi đọc cho nó viết rồi xem lại và sửa chữa sai, chớ nguồi đánh máy có dấu vào ngán lắm. 

Bày thêm cho quí vị già mà buốn: Nơi nào trên đất Mỹ cũng có "nhà già". Bạn già đến đó gặp nhau, nói chuyện gầu, bàn chánh tyri5, xong đánh nhau "vui ra phết", nếu không thì đánh bài, đánh cờ, xem TV, tập thể dục, đủ thứ trò giải trí... Trưa ăn cơm trả tượng trung một vài đô. Không muốn ăn tại chỗ mua đem về cũng bán tượng trưng. Không đến được, không đi xe bus được thì kêu xe "nhà nước" chở vô. Nếu không dám kêu thì kêu người đưa rước cũng trả nhẹ nhàng vì một chuyến xe chở đông người củng lúc.  

--------------
Tin khủng bố

Tin từ CBSNews cho biết là có thể có khủng bố trước ngày bầu cử
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NEW YORK -- CBS News has learned about a potential terror threat for the day
before the election.

Sources told CBS News senior investigative producer Pat Milton that U.S.
intelligence has alerted joint terrorism task forces that al Qaeda could be planning
attacks in three states for Monday.

Tt is believed New York, Texas and Virginia are all possible targets, though no
specific locations are mentioned. A U.S. law enforcement source briefed on the
threat information told CBS News’ Milton that the threat is possibly legitimate and
concerning. The source said the threat may be aspirational and hence the lack of
specificity. The source said there has been pressure on al Qaeda and its affiliates
AQAP and AQIS (al Qaeda in the Indian Subcontinent) to regain relevance with its
mission. R .

Tin CBS News cho hay ¢6 thé c6 khung bo vao ngay thi hai & ba

tiéu bang: New York, Texas, va Virginia




 

Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.cbsnews.com/news/sources-us-intel-warning-of-possible-al-qaeda-attacks-in-us-monday/
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Tréo nghoe
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