Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện tương lai chơi. Hcd tôi nói vậy mà trúng ngay bóc. Vậy thì trong bàn cà phê có khi vì sai mà nói bậy, đứng dậy về nhà là coi như cà phê nói nghe
Chuyện tương lai thế nầy:
Nhớ mấy ngày trước có một bằng hữu hỏi về một bài báo, tôi không trả lời mà nó vòng vòng những gì có thể xãy ra, thì y như rằng, nó trúng bong
Tôi viết chữ đen cho đở kỳ cục, dài quá:

1. Một khi mà Tân Tổng Thống lộ ra có ý kỳ thị, thì chuyện ghét nhau, chửi nhau bắn nhau giết nhau sẽ thêm nhiều, trong số đó có người da vàng, tức người Việt sing sống tại Mỹ dính luôn. 

Trúng hai sai: Trúng ngay bong " Hôm thứ Ba, một tổ chức chuyên theo dõi tình trạng tấn công do thù ghét ở Mỹ cho biết đã nhận được 437 báo cáo về những vụ bắt nạt, đe dọa do thù ghét kể từ khi chiến thắng của ông Trump trong cuộc bầu cử tổng thống Mỹ." Chữ nghiêng là trích tin từ đài NHK sáng nay, tiếng nói kèm theo đây.




4:20 
NHK Nạn Kỳ thi tăng thêm, Mỹ bỏ ngỏ Biển Đông

2. Chuyện thứ hai là bà con người Việt (thấy qua email rất nhiều) trông  Tân Tổng Thống quánh Trung Quốc, việc nầy cũng sai luôn, tôi nói ổng chỉ làm lợi cho nước Mỹ, chớ không phải nước Việt Nam hay người Việt Nam đâu

- Trúng hay sai: Trúng ngay chóc. NHK Phỏng vấn giáo sư Nhật, chuyên gia về chính sách ngoại giao của Trung Quốc, ông nầy nói rằng Tổng Thống đắt cữ đã nói (hồi tháng 4 năm 2016): Mỹ có khác biệt lớn giữa Trung Quốc và Nga, nhưng ba nước không nhất thiết thành kẻ thù của nhau. Các bạn nghe tiếng nói trong Youtube bên trên. Sẽ giảm bớt can thiệp của Mỹ vào các hoạt động hàng hải trên vùng biển Nam Trung Hoa.

Theo vị Gs nầy (mà tôi diễn Nôm lại) thì vì kinh tế (vì tiền, businessman mà) Tân Tổng Thống bỏ hồ sơ Nhân Quyền đang mở vào tủ sắt khóa lại và nuốt luôn chìa khóa.
Còn biển đông thì sao, thưa Tân Tổng Thống bỏ ngỏ, Mỹ không cần biết. Nhật hay Nam Hàn thì sao? Bỏ luôn, bảo Nhật làm hòa với Trung Quốc để có lợi (cho ai, thưa chắc không lợi cho Nhật hay Việt Nam rồi)

3. Tăng thuế nhập cảng hàng hóa Tàu, có thể gây ra lạm phát hoặc suy thoái tại Mỹ. (Ai nó: tôi nói và vị Gs trên nói) 
Thực tế sắp tới  thì tiền housing, tiền già cho người Việt ra sao. Vậy mà cũng hỏi. 
Bỏ Obamacare thì người già Việt Nam sẽ xính vính, có bịnh nằm chịu trận khỏi lo thầy lo thuốc làm chi cho bận rộn, lo chỗ ở ngàn thu hay hơn, mà nhà nghèo làm chi có chỗ yên giấc ngàn thu đây.. (Ai nói: tôi nói, tôi nói thì sai đừng lo, đùa cho vui, lo hay không cũng huề tiền). 

4. Nói hoài e có người giận, thôi thì câu chót. 
Một số người Việt theo huyền thọai của người Pháp từ Trung Cổ, và sau đó của một số người Mỹ cho rằng thế giới được chỉ huy bởi một quyền lực mạnh vô địch từ. Cái đó được gọi là nhóm Siêu Quyền Lực, nó y như con ma hay y như một hung thần núp trong bóng tối. Nhóm người nầy cho rằng Tổng Thống Mỹ là con rối do Siêu Quyền Lực chỉ định, tức Tổng Thống Mỹ (và Pháp, và ...) do nhóm nầy nặn ra.
Các bạn có nhớ nhiều lần tôi kêu ngạo không?
Theo tôi biết huyền thoại "Siêu Quyền Lực" thì từ thời Trung Cổ tới giờ thì có, có cả logo nữa, có thì có cho vui thôi, nhưng không "Siêu Quyền Lực" đâu. Sao biết?
Dễ ợt Việt Nam ta nó "Người Do Thai" cầm hết nước Mỹ, nắm luôn truyền thông (75% binh bà Clinton theo báo chí cho biết) Vậy thì "Người Do Thai" ,  cái gọi là "Siêu Quyền Lực"  đã thất bại rồi. Cái "Siêu Quyền Lực" cũng đã thành "Tiêu Quyền Lực" rồi phải không.

Kết luận: Minh bàn cho có vẻ thời thượng, còn chuyện thật thì tân Tổng Thống sẽ thay đổi ý kiến dần theo thời gian. Những gì ổng nói chỉ là rao hàng mà thôi. Tôi tin là sau khi chánh thức Ổng được cho biết là trái đất, là chánh phủ Mỹ và nhiều nước khác có ký hiệp ước với nhiều nhóm người trong Vũ trụ. Lúc đó nhân sinh quan của ổng khác đi liền. (Ai nó, thưa tôi nói và vài vị Tổng Thống Mỹ nói mơ hồ, một vị phụ tá Tổng Thống nói huỵch tẹt luôn, chuyện xưa mà).

Do vậy nếu có trái ý một số bằng hữu thì cười bỏ qua. Ở đây không có chuyện trúng sai chi hết. Có trúng cũng không né được mà có sai cũng y chang.
Vậy thì quí bằng hữu còn thở, còn trăng rằm to nhất trong máy ngày nay, còn gió đêm mát lạnh, còn cơm ăn và còn thuốc men miễn phí thì hãy yên vui ngay phút nầy đi.
Con chim con bướm đâu có gieo có gặt thế mà nó có chết đói đâu (Ủa câu nầy nghe như là bắt chước thì phải, đố các bạn bắt chước ai, chớ có cười, vậy mà co 1ba5n chưa biết đó).
Nhưng cái quí hơn hết là các bạn còn tình thương ...
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Nhiéu khi ding mo mong dé séng chang, 2?2
Oho ai tail!!

By

Subject Tr: TRUNG CONG bt du c6 s phan tan —nhidu bad b ctia Trung Hoa chi ra
rng. Cuc Nam cia ho chi dén dao Hai Nam—Viét Nam c6 cht Quyén trén hai quan dio
Hoang Sa va Truong Sa va bién Do

C6 bom nguyeén tir va tiéng rim bac bién thi dit ¢6 mot triéu bang
chimg ciing khong manh bang. Ngay nhw. qudc gia ¢6 chit quyen 4
ngan nam ciing chiém luén. Cit suy bung ta di, Chiém Thanh c6
chit quyén khong? Thity Chéan Lap c6 chii quyén khong? Roi sao?
Xin dirg mo nira.






From: Quang Nguyen [mailto:quan 117@gmail.com] 
Sent: Monday, November 14, 2016 7:43 PM
To: HCD j
Subject: Lượng Saturated Fat và Cholesterol trong dầu dừa

Kính gởi anh Đẳng,
Tình cờ tôi gặp bạn tôi mua 4 lọ Coconut Oil ở Trader Joe's.  Anh ấy nói rất thích dầu này vì nấu nhiệt độ cao được và anh chỉ cho tôi thấy cholesterol = 0 trên nhãn (xin xem hình kèm theo email) . 
Tôi nhớ ngay bài của anh viết về dầu dừa.  Nó có saturated fat rất cao.  Đúng vậy, nhìn vào nhãn, tôi thấy, với 1 table spoon (15 ml) có đến 12 g saturated fat (59%) trong lúc với dùng dầu canola, smoke temperature cũng rất cao, và cholesterol = 0, nhưng saturated fat chỉ có 1 g. 
American Heart Association nói rằng ăn saturated fat sẽ làm tăng trong máu lượng cholesterol LDL.  Trên nhãn Coconut Oil ghi hàm lượng saturated fat nhiều quá mà Cholesterol là 0 làm bạn tôi nghĩ là có ăn thì không lo lắng gì về lượng cholesterol sẽ bị tăng lên trong máu. Xin anh dành chút thì giờ quý báu giải thích saturated fat khác với Cholesterol như thế nào mà tôi đọc vẫn chưa hiểu tại sao thấy nhãn thực phẩm nào cũng in 2 cái này trong Nutrition Facts.
Một bạn khác cho biết tài liệu  American Heart Association đã lỗi thời rồi.  Có khoảng 72 nghiên cứu nói saturated fat không có ảnh hưởng gì ghê gớm đến tim mạch như người ta tưởng.  Ai nói gì thì nói, tôi không dám rớ tới các món ăn có quá nhiêu saturated fat.
Cám ơn anh.  Chúc gia đình anh an vui luôn. Xin gởi lời thăm các cháu nội rất xinh và dễ thương của anh.
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HCD: Xin hẹn hồi sau phân giải


From: Thach N Pham [mailto:tnpha 002@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, November 15, 2016 10:08 PM
To: HCD G.
Cc: Trudy Nguyen
Subject: Fw: Bệnh nhân mất mạng vì uống lá đu đủ chửa ung thư

Bệnh nhân gốc Việt quyết uống lá đu đủ chửa bệnh ung thư
  
Bị ung thư giai đoạn đầu, bệnh nhân gốc Việt quyết uống lá đu đủ để rồi tử vong.

Một bệnh nhân là người Việt sống tại Mỹ đã nhờ người thân gửi cả tạ lá đu đủ sang để uống trị bệnh ung thư dạ dày giai đoạn đầu, để rồi căn bệnh ngày một nặng và cuối cùng dẫn đến tử vong.

Lâu nay, việc người dân dùng các bài thuốc đông y chữa bệnh vẫn được nhiều chuyên gia cảnh báo. Theo đó, đông y không thể chữa khỏi hoàn toàn ung thư mà chỉ có thể hỗ trợ điều trị. Đã có không ít trường hợp bị ung thư phải nhập viện điều trị trong tình trạng nguy kich, thậm chí tử vong vì dùng lá cây chữa bệnh ung thư.

PGS.TS Hoàng Công Đắc – nguyên Phó giám đốc Bệnh viện E Trung ương cho biết, chính bản thân bác sĩ cũng đã trực tiếp chứng kiến bệnh nhân tử vong vì dùng lá cây chữa bệnh ung thư.

 
PGS Đắc khẳng định, đông y không thể điều trị khỏi được ung thư.
 
Đó là một trường hợp đã bị ung thư dạ dày, dù khi phát hiện chưa phải giai đoạn muộn, nhưng người bệnh lại nhất quyết không chịu phẫu thuật, dù người nhà, bác sĩ đã động viên, phân tích rất nhiều.

“Bất ngờ nhất là anh ấy lại nghe theo lời đồn thổi, dùng lá đu đủ để chữa ung thư. Trong suốt một thời gian dài, người nhà gửi hàng tạ lá đu đủ sang Mỹ để cho anh ấy uống, nhưng kết quả ung thư vẫn chuyển sang giai đoạn muộn và cuối cùng là tử vong”, PGS Đắc chia sẻ.

Thực tế, đây không phải là trường hợp đầu tiên phải chịu hậu quả do uống lá cây chữa bệnh ung thư. Trước đó, tại Bệnh viện K Trung ương cũng đã có một trường hợp bệnh nhi nguy kịch vì bỏ điều trị tây y về dùng lá cây chữa bệnh.

BS Phạm Thu Hương, khoa Nhi – Bệnh viện K Trung ương cho biết, đó là trường hợp một cháu bé đã được gia đình đưa đến bệnh viện điều trị, nhưng sau đó đột ngột xin về nhà, lý do xin về để chữa bệnh bằng thuốc nam của thầy lang.

Sau hai tháng uống thuốc nam, cháu bé được gia đình đưa lên Bệnh viện K Trung ương khám trong tình trạng sức khỏe suy kiệt, chỉ còn da bọc xương, thở khó. Sau khi khám bệnh, BS Hương cho biết khối u của cháu bé đã phình to chiếm hết ổ bụng, vượt quá đầu dò siêu âm, không đo được kích thước, tiên lượng tử vong gần.

Qua các trường hợp trên, cũng như thực tế chữa bệnh, PGS Đắc khẳng định, hiện nay ung thư chỉ có thể điều trị khỏi khi được điều trị theo những phương pháp khoa học đã được kiểm chứng như: phẫu thuật, xạ trị, hóa trị… Tùy vào thể trạng của mỗi bệnh nhân các bác sĩ sẽ áp dụng một phương pháp điều trị sao cho phù hợp nhất.
 
              Chưa có cơ sở khoa học khẳng định lá đu đủ chữa khỏi ung thư.
 
“Riêng đối với các biện pháp điều trị bằng đông y hay kể là ngồi thiền, pháp luân công… cũng chỉ có thể hỗ trợ điều trị phần nào phương pháp điều trị tây y.

Còn với quan điểm của tôi, việc người dân ăn chay, tập pháp luân công hay điều trị bằng đông y thì chỉ thỏa mãn được vấn đề về tâm lý. Điều đó có nghĩa là khi tâm lý thoải mái sẽ hỗ trợ quá trình điều trị tây y cho người bệnh ung thư. Còn việc, người dân theo những phương pháp này mà bỏ tây y thì tôi hoàn toàn không đồng ý”. PGS Đắc cho hay.

Cuối cùng, để điều trị hiệu quả ung thư, PGS Đắc khuyến cáo người dân hãy đi tầm soát ung thư định kỳ, từ đó sớm phát hiện tế bào ung thư (nếu có), phát hiện ung thư càng sớm thì việc điều trị càng có hiệu quả.

Và không nên tin tưởng tuyệt đối vào những đồn thổi ầm ỉ trên Internet !!!!

From: Nguyễn Thị Mỹ Duyên [mailto:duyenmonica@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, November 15, 2016 11:05 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Con trai tìm ba Võ Ngọc Minh
Con trai tìm ba tên Võ Ngọc Minh sinh năm 1941 thất lạc năm 1975 đến nay , mẹ con là Lê Thị Mỹ Châu ở Mỹ Tho . Lúc giải phóng ba qua Mỹ đến giờ không gặp Nghe nói lúc trước ba ở Hawai .Ai biết xin giúp dùm qua số điện thoại 0903.362.909 Mẫn , 0903.362.909 Duyên xin hậu tạ . Email : Duyenmonica@yahoo.com . ĐC: 13 đường 28 phường Bình Trị Đông B quận Bình Tân ,HCM...
Đã gửi từ iPhone của tôi

