Kính thưa quí bạn
Hôm nay xin dến cùng các bạn vài chuyện về computer và nấu cháo đải các bạn một con vịt Tây chính cống
1. Vài áp dụng nhỏ của Microsoft Word và Microsoft Excel, hai software rất mạnh nhưng đa số chúng ta không để ý. (video) 

2. Cách ngăn Windows 10 automatic update
3. Về Password trong Microsoft Window
4. Cháo vịt Tây: Appel C.H.U de NANTES - MERCI DE FAIRE SUIVRE   
5. Harvard, bốn rưỡi sáng.  (bài nầy có thì giờ nên đọc qua cho biết)
HCD 11-Dec-2016
===========



8:39 
Ứng Dụng Word và Excel để thu thập email address
Dang Huynh Chieu
Thi du về phẩn data management của Microsoft Word và Microsoft Excel 

From: Huyen Huynh [mailto:h le06@gmail.com] 
Sent: Friday, December 9, 2016 8:18 PM
To: HCD; HCD
Subject: Ngăn Windows 10 update

Kính thăm anh chị 
Cách đây 2 tháng Chẩn có hỏi anh qua email:  Làm sao stop Windows 10 update trong máy Laptop mua 1 năm qua…?
Mỗi lẫn nó update...chờ nó làm, lâu quá!
Anh quá bận nên chưa thấy chỉ dẩn..
Bạn bè cho biết Cái Win 10 đầu tiên nó không hay, nên nó không cho stop update!  Có thể sai?  Đang chờ dịp rảnh anh sẽ trả lời..  
Cám ơn anh Đẳng rất nhiều!
 Chan./.
HCD: Thưa anh vì tôi không xài Windows 10 nên không lấy ảnh hay làm video hướng dẫn được, may có người làm rồi, anh xem vài cái video dưới đây mà làm theo. cái đầu tiên dễ theo nhất. 
https://www.youtube.com/watch?v=2KPziyt3OMM
https://www.youtube.com/watch?v=2qp6kQ7i5YU
https://www.youtube.com/watch?v=m-bmRe0VEeQ

From: Mr. Money Nguyen [ _nguyen@outlook.com] 
Sent: Sunday, December 11, 2016 5:14 AM
To: hcd_mtc_qvd@yahoo.com
Subject: Về Password trong Microsoft Window

Thưa Thềy
Có đọc một email của thầy mà một đọc giả có problem với password của Microsoft Window
Em chưa bao giờ bị vấn đề nầy trong suốt dùng Microsoft Window. Hơn nửa Microsoft Window 10 đòi hỏi người dùng set up account mà k̀́ết nối với Microsoft email account .  Nó làm việc rất ổn định. Có lẻ độc giả nầy đã mess up trong registry database
HCD: Thưa hai loại password  nầy khác nhau. Mấy hôm nay chúng ta nói tới password để startup windows, nó giống như chúng ta mở cell phone cò set password. Nếu không biết số PIN hay không có dấu ta ghi trong cell phone thì không có cách chi đọc được ruột gan nó hết.
Cỏn cái password anh nói là ngày nay đa số mấy computer hay smartphone, iPhone đểu đòi người dùng phải có một account nếu là Windows thì với Microsoft  (Hotmail, nếu không thì Gmail hay Yahoomail... và một số nữa) không có account thì cũng xài được nhưng nó giới hạn nhiều thứ, đụng tới nơi đâu nó cũng đòi log in, hay mở account, ngay vói Youtube cũng đòi luôn.
Loại password mở máy có khi nó khóa cửa chê chìa khóa giả tuy rằng đúng thật. Chỉ với Windows thôi, tablet hay cellphone chưa nghe nói tới nhiều.


From: ......@gmail.com> 
Date: 12/9/16 11:41 AM (GMT-08:00) 
To: HCD y <hcd_mtc_.. @yahoo.com> 
Subject: External Hard Drive Recovery 
Kính thưa Giáo Sư,
Tôi gặp 1 trường hợp liên quan đến External Hard Drive như sau:
Tôi xử dụng computer hiệu Lenovo. Vì máy chạy không theo ý muốn nên tôi bấm OneKey Recovery để máy chạy như mới mua của hãng. Việc này rất bình thường, không gặp trở ngại.
Tôi dùng External Hard Drive có sức chứa 1 Tb để lấy tất cả dữ kiện (data) ra khỏi computer nhưng quên là vẫn cắm External Hard Drive trong máy.
Khi máy bảo lấy địa chỉ để chứa phần download khoảng 30 Gb trong External Hard Drive, tôi bầm OK. Hành động này khiến nó xóa hết mọi thứ trong External Hard Drive (EHD) , thay vì sức chứa 1 Tb, nay chỉ còn 32 Gb.
EHD mua 60 đô. Ra hỏi tiệm sửa computer để lấy lại các dữ kiện như hình ảnh, giấy tờ cần thìết...vân...vân... trong EHD,  họ tính 80 đô và phải chờ 3 ngày.
Nếu như vậy, mình coi như mua 1 EHD mới + tiền công 20 đô. Nhưng ngại 1 điều là họ có thể ăn cắp các passwords của mình.
Kính xin Giáo Sư cho hoặc chỉ website nào có software miễn phí để External Hard Drive Recovery.
Xin cám ơn Giáo Sư.
Kính chúc Giáo Sư và Quí Quyến vui hưởng một mùa Giáng Sinh vui, hạnh phúc.
T D
HCD: Xin chia cùng các bạn kinh nghiệm của một bằng hữu tôi xóa tên. tôi dã trà lời riêng rồi ở đây có vài điểu bàn cùng các bạn 
1. Chuyện lấy lại data thường khó cho tay ngang, mà cũng khó cho thợ nữa, tuy rằng không phải là không làm được. Có nhiều software làm chuyện nầy. Nhưng không cản thận hay sai tí xíu thôi là nó đi đứt. Thí dụ diển hình là cái iPhone FBI tịch thu được phải năm nỉ Apple mở giùm password. Apple đã từ chối. FBI có chuyên viên thượng thặng, nhưng không dám thử nếu chưa chắc ăn. Thử trật một lần càng khó thêm, có khi đi đứt luôn. Do vậy sao một thời gian chờ đợi, FBI đã mở được password an toàn. Lúc đó Apple lại xin FBI cho biết cách mở. Ô hô sao kỳ vậy cà.
2. Nhiều lần tôi có dặn các bạn là đừng có giữ data (hình ảnh bài viết thơ từ) trong một media, ít ra là có ba cái: Một cái là computer đang xài, cái thứ hai là external hard disk số 1, và cái copy thứ ba là external hard disk số 2. 
3. Cái external hard disk trên từ 1 TB (1000GB) đã bị co lại thành 30GB. Cái nầy không khó, nếu không cần data trong đó thì đưa nó lại 1TB dễ dàng. Có khi đưa lại mà cũng không mất data mới ghi vào.   
Kết luận: Hiện giá external hard disk  khá rẻ, một cái 1GB bán sale chừng hơn $50 một tí, các bạn nên mua về copy hình ảnh và video kỷ niệm ra phòng hờ. Để trong 
From: Thi Van Anh Chau [mailto:chautungthien@yahoo.fr] 
Sent: Friday, December 9, 2016 1:03 PM
Subject: Fwd: TR: Xin chuyển tiếp meo này, chuyện chết sống của một em bé. SI VOUS CONNAISSEZ UNE PERSONNE DE GROUPE 'A' RHESUS NEGATIF

---------- Forwarded message ----------
From: Guyait Charles <guyaitc@gmail.com
Date: 2016-12-09 13:28 GMT+01:00
Subject: Fwd: TR: Xin chuyển tiếp meo này, chuyện chết sống của một em bé. SI VOUS CONNAISSEZ UNE PERSONNE DE GROUPE 'A' RHESUS NEGATIF
To: 
Ở Nantes, bệnh viện đang cần rất gấp trong vòng 2 tháng người hiến máu có loại máu  A -  để cứu sống một em nhỏ đang bị bệnh hoại huyết.Xin bấm vào hàng có chấm chấm ở phía trên để biết và nếu có thể, để liên lạc.Xin chuyển đi Mail này. 

     BONJOUR
 
AURIEZ-VOUS LA GENTILLESSE DE FAIRE SUIVRE CE MAIL A TOUTES VOS LISTES D'ENVOI ?
Quí vị có thể có lòng nhân từ CHUYỂN giúp cái meo này đến tất cả người quen của quí vị ?
MERCI DE VOTRE IMPLICATION.
Cám ơn quí vị đã bỏ công.
             
SI VOUS CONNAISSEZ UNE PERSONNE DE GROUPE 'A' RHESUS NEGATIF (TRES   RARE), ET SI CETTE PERSONNE EST DE PREFERENCE DE SEXE MASCULIN ET AGEE   DE MOINS DE 25 ANS, ALORS ELLE POURRA PEUT-ETRE AIDER LUCIE (1 AN)   ATTEINTE D'UNE LEUCEMIE RARE A BENEFICIER D'UNE GREFFE.
Nếu quí vị biết một người nào có nhóm máu 'A' Rhesus Négatif ( - ) (Rất hiếm), và nếu có thể là phái nam và dưới 25 tuổi, thì người này có thể giúp Lucie (1tuoi) bị một bịnh ung thư máu rất hiếm.
LE DELAI EST TRES COURT : 2 MOIS
Thời hạn thật cấp bách : 2 tháng
CONTACTER L'ETABLISSEMENT FRANCAIS DU SANG DE BOIS-GUILLAUME AU 02.35.60.50.50
Xin Liên lạc VIỆN MÁU PHẢP Ở BOIS-GUILLAUME :
Tel : ...+(0)2.35.60.50.50
LUCIE EST POUR LE MOMENT HOSPITALISEE A ANGERS (49)
Hiện thời Lucie đang nhập viện ở Anger (49) (Pháp)
POUR CONTACT: 
FABIENNE HALOPEAU - NORMANDIE ET SERVICE.. 
TEL:   02.31.65.60.51 
FAX: 02.31.64.21.76 
Xin Liên lạc với Fabienne HALOPEAU
ở số điện thoại :
...+(0)2.31.65.60.51
Fax : ...+(0)2.31.64.21.76
FAITES SUIVRE CE MAIL, C'EST SERIEUX
Xin chuyển tiếp meo này, chuyện chết sống của một em bé.
 
 PS:  SI CA VOUS ARRIVAIT, VOUS AIMERIEZ BEAUCOUP QUE LES GENS RENVOIENT CE MAIL, ET PEUT-ETRE, TROUVER UN DONNEUR.
PS: Nếu chuyện này xảy đến cho quí vị, quý vị sẽ rất ước ao có người khác chuyển tiếp meo này, và nhờ đó có thể, tìm được một người cho, cùng nhóm máu.
MERCI, CECI NE PRENDRA QUE 2 MINUTES DANS VOTRE VIE.
Cám ơn, việc làm này chỉ tốn 2 phút trong đời quý vị.

HCD: Vui quá kỳ nầy mời các bạn ăn cháo vịt tây khá hiếm. đó các bạn sao tôi biết nó là vịt. Thưa dễ lắm, loại máu mà nhà thương vịt nói là cần thật sự không cần gởi email xin thế nầy. Nhà thương có nhiều phương tiện để có ngay. Đâu cần xin bàn dân thiên hạ ờ Việt Nam hay ở Mỹ nầy. Do đó tôi test thừ thì quả là vịt tây chánh cống:
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Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.hoaxbuster.com/forum/soi-disant-en-provenance-du-chu-d-angers
Và còn nữa --> http://www.hoaxkiller.fr/hoax/2003/leucemie_noelie.htm
Con vịt nầy sinh năm 2003, già quá chừng, 13 năm trôi qua phe ta vẫn lôi nó dậy cho tung bay làm hại con mắt con mủi và thì giờ bô lão. Nói vậy sẽ có người la làng rằng đâu phải ai cũng biết đó là vịt. Đúng vậy, nhưng hể tay làm bụng chịu, dù cho vô tình hay hữu ý. Cái gì kỳ vậy, chịu ở chỗ nào? Vậy mà còn hỏi.

From: Chinh Nguyen [mailto:du inh@hotmail.com] 
Sent: Wednesday, December 7, 2016 4:25 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Fw: Harvard, bốn rưỡi sáng.

Gửi anh.
ndc


Subject: Harvard, bốn rưỡi sáng.  
Harvard, bốn rưỡi sáng.
12/6/2016
Đây là một bài văn đáng để cả tỉ người trên thế giới đọc đi đọc lại và cảm nhận một cách sâu sắc! Tôi đã đọc ít nhất 100 lần. Tôi tin rằng bạn càng đọc càng thu nhặt được nhiều điều lớn lao!

Người ta nói trong nhà ăn sinh viên của Harvard, rất khó để nghe được âm thanh nói chuyện, mỗi sinh viên đều mang theo pizza và nước ngọt, ai cũng đều vừa ăn vừa đọc sách hoặc là ghi chép. Rất hiếm thấy học sinh nào đó chỉ tập trung ăn mà không học, cũng rất ít thấy sinh viên nào vừa ăn vừa nói chuyện. Ở Harvard, phòng ăn không chỉ là nơi dùng cho việc ăn uống, nó còn là một thư viện. Bệnh viện Harvard cũng như thế, yên tĩnh đến nỗi có bao nhiêu người cũng như một, không ai không đọc sách hay ghi chép. Bệnh viện cũng là một hình thức khác của thư viện.
Và rồi trong giải Nobel có 33 người là của Harvard, Tổng thống Mỹ có 7 người là do Harvard đào tạo.
Trong khuôn viên của Harvard, người ta không bắt gặp sự ăn diện, sự trang điểm càng không bắt gặp sự tình tứ, chỉ thấy những bước chân vội vã cần mẫn kiến tạo những trang sử cho đời sau.
Harvard không phải là thần thoại, Harvard chỉ là một minh chứng, minh chứng cho ý chí, tinh thần, tham vọng, lí tưởng của con người.
Tiềm năng của con người rút cuộc đến đâu? Mơ ước của con người vì sao đến Harvard lại có thể trở thành sự thực?
Phóng viên CCTV Xje Juan từng đến đại học Harvard phỏng vấn.
Cô ấy nói: "Khi chúng tôi đến đại học Harvard đã 2h sáng, điều khiến chúng tôi kinh ngạc là toàn bộ khuôn viên trong trường đều sáng đèn, đó quả thật là một ngôi thành không đêm. Trong nhà ăn, trong thư viện, trong phòng học đều có rất nhiều sinh viên đang đọc sách. Không khí học tập đã nhanh chóng lan truyền tới chúng tôi. Ở Harvard công việc học tập của sinh viên là không kể ngày đêm. Lúc đó, tôi mới biết, ở Mỹ, trường học danh tiếng như Harvard, áp lực của sinh viên là rất lớn”.
Ở Harvard, đâu đâu cũng thấy người ngủ. Thậm chí trên chiếc ghế băng trong căng tin cũng có người ngáy khò khò cho dù đôi khi người bên cạnh vẫn đang ăn, điều này cũng chả lấy gì làm lạ. Những người đang gục xuống ngủ thực sự đã quá mệt mỏi rồi.
Xie Juan nói, có một nữ sinh học đại học Bắc Kinh sang học tập ở Harvard, cô ấy nói về sinh viên của Harvard, mỗi học kỳ ít nhất phải lựa chọn 4 môn học, mỗi năm là 8 môn, trong 4 năm đủ 32 môn và vượt qua tất cả các kì thi mới có thể tốt nghiệp. Thông thường mà nói, nhà trường đều yêu cầu các sinh viên nội trong 2 năm đầu phải hoàn thành chương trình học trọng tâm, từ năm thứ 3 trở đi bước vào học các môn chuyên ngành. Chỉ có thiên tài thông minh nhất mới có thể hoàn thành chương trình học một cáchtrọn vẹn trong 3 năm với 32 môn, một sinh viên bình thường, để trả đủ 4 môn học đã đủ căng thẳng đến nỗi đau đầu, sưng não rồi. Bởi vì các giáo sư trên giảng đường giảng bài rất nhanh, dù bạn nghe hiểu hay không tan học lại phải lục lại một đống tài liệu để nghiền ngẫm, đọc không hết sẽ không làm nổi bài tập.

Cô gái ở đại học Bắc Kinh nói, lượng sách đọc ở đây một tuần bằng số sách ngâm cứu cả năm ở đại học Bắc Kinh, hơn nữa, lượng bài tập ở Harvard cũng rất lớn: “Sau giờ tan học chúng tôi phải dành rất nhiều thời gian để đọc sách, chuẩn bị ví dụ. Trước mỗi bài học phải chuẩn bị kĩ lưỡng, thì khi lên lớp mới có thể trao đổi với các bạn sinh viên khác, nếu không, bạn sẽ không có cách nào hòa nhập được với lớp học”.
Áp lực học tập của sinh viên Harvard cũng đến từ cơ chế đào thải của nhà trường. Bình quân mỗi năm có đến 20% số sinh viên vì thi không qua hoặc chọn không đủ số môn quy định mà bị lưu ban hoặc bị buộc thôi học, hơn nữa đánh giá 20% số sinh viên bị đào thải không chờ đến cuối kì học mới xử lí, mỗi bài học đều phải ghi lại thành tích phát biểu, bình quân chiếm 50% tổng thành tích, điều này yêu cầu sinh viên phải hết sức nỗ lực.
Ở Harvard không chỉ sinh viên mới chịu áp lực, giáo viên cũng tương tự. Mỗi lớp học của Harvard, yêu cầu những gì thầy giáo dạy đều phải mới. Nội dung giảng dạy mỗi năm đều phải có sự cập nhật, phát triển so với trước đó. Vì vậy, giảng viên Harvard chắc chắn phải có trình độ nghiên cứu khoa học. Harvard cho rằng, giáo sư trước hết phải là người học trò, mới có thể hứng thú đón nhận những thử thách và sự sáng tạo, hơn nữa còn phải có khả năng thuyết phục.
Có một vị giáo sư trường Harvard nhận xét: “Cuộc sống sinh viên của các trường đại học Trung Quốc tương đối nhẹ nhàng. Chúng tôi luôn nói, trẻ em Trung Quốc có thể chịu đựng bao nhiêu vất vả để giành điểm số cao, kì thực những trường trung học ở Mỹ rất nhiều, học cấp ba đồng nghĩa với việc chịu khổ. Khi tôi đi học trung học, thường học đến nửa đêm. Ở Mỹ, cùng với tuổi tác, nhiệm vụ học tập ngày một lớn dần. Đến khi học đại học là khổ nhất, tất cả nền giáo dục phát triển đều phải chịu khổ. Trong khi những đứa trẻ Trung Quốc bước chân vào đại học lại buông thả học hành. Chúng buông thả 4 năm trong khi ở Mỹ 4 năm ấy với sinh viên đại học là những năm tháng cần mẫn nhất, là 4 năm hoàng kim để tích lũy năng lượng. Cho nên các nhà khoa học người Mỹ luôn là nhiều nhất trên thế giới”.
Về vấn đề này, Xie Juan cũng hết sức than thở: “Chúng tôi cũng tiến hành phỏng vấn một vài trường đại học lớn ở trong nước Trung Quốc, nhưng rất khó để bắt gặp bầu không khí học tập và ngâm cứu như ở Harvard”.
Đến Harvard, bạn mới hiểu tài năng thực sự không phải là thiên tài, họ thành công bởi họ nỗ lực rất nhiều.
Giáo dục kiểu Trung Quốc làm cho học sinh chỉ cố gắng “dùng sức” trước kỳ thi đại học, trong giai đoạn dự trữ năng lượng này không những không có tích lũy năng lượng mà còn tiêu hao.
Một vị giáo sư khác nhận xét, sinh viên đại học của Trung Quốc bị sinh viên Mỹ bỏ lại phía sau rất xa. Căn nguyên của tình trạng này nằm ở nền giáo dục cơ bản của Trung Quốc.
Trường tiểu học Mỹ áp dụng phương pháp nhận thức “nhỏ giọt”, nghiêm khắc hạn chế trẻ em đạt được số lượng kiến thức nhiều trong một lúc, một tháng chỉ cho phép trẻ con nhận thức một chút, mỗi lần đứa trẻ thu nhận kiến thức đều phải trả giá bằng mồ hôi và sự cực khổ, trong quá trình này, hành động, suy nghĩ và ngữ cảm so với nhận thức của bản thân chúng quan trọng hơn nhiều, đối với tri thức, đứa trẻ luôn có cảm giác khát vọng sở hữu.
Còn các trường tiểu học ở Trung Quốc vô cùng “tham lam”, biến tri thức thành vàng bạc châu báu miễn phí. Người làm công tác giáo dục ở Trung Quốc không biết mối quan hệ giữa tri thức và trí tuệ, luôn làm cho những đứa trẻ đón nhận ngày càng nhiều tri thức. Sự thông minh trong giáo dục Mỹ nằm ở chỗ: đầu tiên cho con trẻ ngữ cảm, cho con trẻ tư duy, sau cùng mới dành tặng tri thức, giai đoạn này tri thức biến thành trí tuệ, do thời kì đầu nhận thức đều vô cùng đơn giản khá dễ dàng để đón nhận ngữ cảm, tri thức cũng dễ dàng biến thành trí tuệ. Trí tuệ kì thực chính là khả năng sáng tạo mà chúng ta thường nhắc đến.

Học tập có ba giai đoạn: nhận thức cảm tính – ngữ cảm – tri thức, tri thức là giai đoạn cao nhất. Nền giáo dục Mỹ giúp trẻ em đi trọn vẹn 3 giai đoạn, mới có thể đón nhận tri thức, nền giáo dục Trung Quốc cho phép trẻ em thông qua nhận thức cảm tín đón nhận tri thức, hoặc trực tiếp đón nhận tri thức. Lượng tri thức một tháng của nền giáo dục Mỹ tương đương với lượng tri thức của giáo dục Trung Quốc trong một năm. Sự khác biệt nằm trong 29 ngày, 29 ngày này chính là khoảng thời gian bồi dưỡng ngữ cảm. Nền giáo dục Mỹ xây dựng cho con trẻ cái gọi là trí tuệ hơn hẳn người Trung Quốc. Nền giáo dục Mỹ tạo dựng cho con trẻ cái gọi là năng lực sáng tạo hơn hẳn người Trung Quốc.
Thời kì trung học cơ sở, cái mà trường học Mỹ bồi dưỡng chủ yếu là thói quen tự chủ trong học tập. So sánh với Trung Quốc, trường trung học cơ sở Trung Quốc dạy học là kiểu nhồi gà nhồi vịt của giáo viên, làm hình thành thói quen học tập dựa dẫm ở học sinh. Khoảng cách về năng lực, thói quen trên đã làm cho sinh viên Trung Quốc lựa chọn lối sống và thái độ sống khác hẳn với sinh viên Mỹ. Sinh viên Harvard nói, cường độ học tập Harvard lớn, ngủ rất ít, có cảm giác lúc nào cũng như đang tôi luyện, thử thách đối với ý chí là rất lớn. Nhưng nếu cứ nỗ lực như thế, sau này khó khăn hơn sẽ càng có khả năng khắc phục. Còn sinh viên Trung Quốc cho rằng, cuối cùng cũng đã thoát khỏi trói buộc, có thể muốn làm gì thì làm cái đó rồi. Thế là bao nhiêu thời gian đáng lẽ dùng cho việc học tập lại lãng phí vào việc khác. Thời gian học tập cần nhất này bị gián đoạn. Điều này đã được định sẵn, sinh viên Trung Quốc ngày càng bị bỏ xa.
Thầy giáo Harvard thường răn dạy học trò của mình như thế này: nếu như các em muốn sau khi bước vào xã hội, ở mọi lúc mọi nơi các em đều được đặt ở vị trí trung tâm và được đánh giá cao, như vậy trong quãng thời gian học ở Harvard, đừng lãng phí thời gian của mình. Có một câu châm ngôn được lưu truyền rộng rãi ở Harvard thế này: “Mùa thu hoạch mùa bận rộn, học, học nữa, học mãi”.
Trên đường đời, bất cứ khi nào bạn dừng bước không đi tiếp, cũng có người lại đang ra sức đuổi. Có lẽ khi bạn đứng lại, thì anh ta đang đuổi theo sau bạn, nhưng khi bạn nhìn lại, đã không thấy bóng dáng anh ta nữa rồi, bởi vì anh ta đã chạy lên phía trước bạn, bạn hãy không ngừng tiến lên, không ngừng chạy đua. Thành công và an nhàn không thể cùng tồn tại, bạn lựa chọn con đường thành công, bạn nhất định phải từ bỏ cái còn lại.
Harvard không có nhiều nhà cao tầng, chỉ có những bức tường gạch đỏ mới và cao. Cho dù có người đạt được giải thưởng Nobel thì ngôi trường cũng không bỏ trống một vị trí nào.
Sau tất cả, điều khiến 100 thư viện Harvard không ngủ, đặc biệt người người như một, nói cách khác, một người chính là một chỗ ngồi trong thư viện. Harvard hay con người Harvard không cần bất cứ vỏ bọc nào.
Có người cao tụng Schwart như vị đại nho gia phương Đông của Harvard, ông phẫu thuật ung thư họng khi ở tuổi 82, vẫn ngày ngày dậy sớm đến chỗ làm, cho dù ông rất cần thời gian để nghỉ ngơi. Hơn nữa, hai cái tủ quần áo treo áo khoác trong phòng làm việc của ông, vốn do những sợi dây thép uốn lòng vòng mà thành
Tiến sỹ, khả năng cứ 3 ngày phải đọc xong một cuốn sách lớn, mỗi cuốn dày mấy trăm trang. Người đời trước nói thế này: trong Harvard có cây cầu Boston, nếu không lên được cây cầu sẽ không lên được Boston.
Sinh viên Harvard hay là giáo sư Harvard, suy nghĩ đầu tiên không phải là sự vinh dự, tự hào mà là một minh chứng.
Ý chí của con người rút cuộc có thể lớn cỡ nào, tiềm năng phát huy rút cuộc có thể mạnh đến đâu?
Ý chí của con người, tài năng của con người, lý tưởng của con người, vì sao được thể hiện ở Harvard?
Harvard khuyên bạn – 4 giờ sáng ở Harvard.

Những câu nói trên tường Thư viện Đại học Harvard
1. Lúc này nếu ngủ bạn sẽ có một giấc mơ, nhưng lúc này nếu học bạn sẽ giải thích được ước mơ.
2. Ngày hôm nay nếu bạn lãng phí, đồng nghĩa với việc bạn bóp chết quá khứ và vứt bỏ ngày mai.
3. Khi nào bạn cảm thấy thời khắc đã muộn, khi đó thực sự là thời điểm hành động.
4. Sự khổ nhọc khi học chỉ là tạm thời, sự đau khổ vì không học đến nơi là mãi mãi.
5. Hạnh phúc có lẽ không có thứ lượt, nhưng thành công thì có.
6. Học tập phải chăng là nhiệm vụ cả đời. ngay cả người học cũng không thể chứng minh, còn có thể làm gì?
7. Hãy đón nhận sự khó nhọc không thể chối từ.
8. Nước bọt hiện tại sẽ là nước mắt của ngày mai.
9. Người đầu tư cho tương lai, là người thực hiện đến cùng.

	...
Bài viết “Harvard, bốn rưỡi sáng” đang được chia sẻ nhiều trên mạng xã hội.
Anh Đặng Hoàng Lâm (chuyên gia đào tạo tiếng Anh), người đầu tiên đưa bài viết lên trang web riêng của mình, cho biết bài viết này anh đọc được trong một cuốn giáo trình tiếng Anh do một trung tâm dạy tiếng Anh biên soạn, “Thấy hay quá nên tôi muốn chia sẻ cùng mọi người”.
Có thể thấy đây là bản trích lược từ cuốn sách “Harvard 4:30am - Harvard Universitys Gift to Young People” của tác giả Wei Xiuying.
Trong lời giới thiệu về cuốn sách này có đoạn “Người ta nói trong nhà ăn sinh viên của Harvard, rất khó để nghe được âm thanh nói chuyện, mỗi sinh viên đều mang theo pizza và nước ngọt, ai cũng đều vừa ăn vừa đọc sách hoặc là ghi chép. Rất hiếm thấy học sinh nào đó chỉ tập trung ăn mà không học, cũng rất ít thấy sinh viên nào vừa ăn vừa nói chuyện. Ở Harvard, phòng ăn không chỉ là nơi dùng cho việc ăn uống, nó còn là một thư viện. Bệnh viện Harvard cũng như thế, yên tĩnh đến nỗi có bao nhiêu người cũng như một, không ai không đọc sách hay ghi chép. Bệnh viện cũng là một hình thức khác của thư viện…”.
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