Kính thưa quí bạn 
Trong email hôm nay chúng ta thấy toàn là cháo vịt

1. Hỏi về gạo Ba Cô Gái của Thái Lan có trộn PLASTIC
2. Vịt ==> Nhóm chuyển tiếp quyền lực của ông Trump được lệnh dẹp bỏ những biểu tượng Hồi Giáo  và ngưng thực hành các nghi thức Hồi Giáo tại Bạch Ốc.
3. Vịt nói xuyên tạc: Đại họa của nhân loại hiện nay
4. Vịt tưởng lầm: Tin Vui :  Tem mới của Bưu Điện Hoa Kỳ.
5. Vịt bày sai: Mẹo vặt về cell phone rất hữu ích (hcd: sửa lại, mất thì giờ vô ích)
HCD (6-Jan-2017)
(theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

From: JT [mailto:j2tri 46@gmail.com] 
Sent: Friday, January 6, 2017 9:12 AM
To: Dang Huynh Chieu
Cc: QuanVenDuong
Subject: hỏi về gạo Ba Cô Gái của Thái Lan có trộn PLASTIC
Thưa anh Huỳnh Chiếu Đẳng
Kính nhờ anh giải thích giúp Video này nói về gạo Ba Cô Gái của Thái Lan có trộn PLASTIC
https://www.facebook.com/felicity.prak/videos/pcb.1321006814639658/1321005087973164/?type=3&theater
Rất cám  ơn anh
Trịnh Long Giang

HCD: Thưa anh không phải là gạo pha plastic đâu, là gạo bình thường đó.
Gạo pha hạt plastic thì khi rang như vậy nó sẽ chảy ra dính khối lại với những hạt gạo khác, giống như khi răng đường với đậu phộng làm kẹo đậu phọng vậy.
Plastic khi cháy bốc khói đen, như đốt giây thung cao su hay vỏ xe. Ở đây không thấy khói đen. Sẽ trở lại lần nữa.
Tiếp theo đây là video quay gạo có trộn hột gạo nat được kết dính bằng keo plastic
https://www.youtube.com/watch?v=Hgn-I63SYyw
Các bạn so video nấy và video trên thì thấy liền sự khác nhau.

From: XYZ  @yahoogroups.com [mailto:XYZ  @yahoogroups.com] 
Sent: Friday, January 6, 2017 12:44 PM
To\
Subject: [XYZ  ] Fw: Fwd: Dẹp bỏ biểu tượng và nghi thức Hồi Giáo ở White House- Jan 2, 2017
 
Email nay that hay "nham~ nhi' "  ????
NS
----- Forwarded Message -----
 Dẹp bỏ biểu tượng và nghi thức Hồi Giáo ở White House- Jan 2, 2017
 
LGT: các fans Dân Chủ nghĩ sao nhỉ?
*************
Kính thưa quý vị,
Bản dịch của tôi màu tím, ngay dưới bản Anh ngữ.
Trân trọng,
Nguyễn thị Bé Bảy.
 
************
Trump Transition Team Orders Islamic Symbol Removal & Ceasing Of Islamic Practices in the White House.
 
-Nhóm chuyển tiếp quyền lực của ông Trump được lệnh dẹp bỏ những biểu tượng Hồi Giáo  và ngưng thực hành các nghi thức Hồi Giáo tại Bạch Ốc.
 
Trump Transition Team Orders Islamic Symbol Removal & Ceasing Of Islamic Practices in the White House.
President Obama as seen leaving the West Wing of the White House, in a huff, after staffers from Donald Trump’s transition team began preparing the Executive offices for the new administration.
  
-Nhóm tiếp nhận quyền lực của ông Trump được lệnh dẹp đi những biểu tượng Hồi Giáo và đình chỉ thực hành các nghi thức Hồi Giáo tại Bạch Ốc. Người ta thấy Tổng Thống Obama rời khỏi Cánh Tây ( Hành Pháp) của toà Bạch Ốc trong thái độ giận dữ, sau khi toán tiếp nhận quyền lực bắt đầu sửa soạn các văn phòng trong ngôi nhà Hành Pháp cho chính phủ mới.

On Donald Trump’s orders, one of Barack Obama’s most secretive rituals is being reversed and all signs of it removed from 1600 Pennsylvania Avenue.  
 
-Theo lệnh của Donald Trump, một trong những nghi thức bí mật nhất của Obama sẽ bị đẩy lùi và tất cả những dấu hiệu của nó sẽ bị loại bỏ ra khỏi địa chỉ 1600, Đại Lộ Pennsylvania.
 
For the past 7 years, to appease any Muslims working in or visiting the White House, silence has been ordered during the five times of Islamic prayer each day. In addition, prayer rugs and crescent moon symbols are available in several areas of the executive mansion to make Muslims more comfortable. The administration has defended the practice by asserting that it also observes several other religious moments of silence and prayer out of respect. This includes a full 15 seconds of silence for Christianity on Sunday morning while a chaplain blesses a staff breakfast.  

-Trong 7 năm qua, để lấy lòng bất cứ người Hồi Giáo nào đang làm việc hay khách đến viếng thăm  toà Bạch Ốc, phút im lặng đã được chỉ thị phải thực hành trong 5 lần cầu nguyện vào mỗi ngày của người Hồi Giáo. Thêm vào đó, những tấm thảm cầu nguyện với biểu tượng hình trăng khuyết được cung cấp nhiều nơi trong ngôi nhà Hành Pháp để dành tiện nghi hơn cho những người Hồi Giáo. Chính phủ Obama biện hộ về những nghi thức này bằng cách cho rằng việc thực hành giây phút im lặng cũng áp dụng cho các tôn giáo khác. Trong đó có tròn 15 giây im lặng cho những người Thiên Chúa Giáo vào sáng Chúa Nhật khi vị Tuyên Úy ban phép lành trong bữa ăn sáng cho các nhân viên. 
 
None of the prayer is mandatory nor is it led by a government official, which has thus allowed the Obama administration to subvert any 1st Amendment issues. But the obvious favoritism towards Islam, which observes silence for 25 minutes per day, seven days a week, tells the complete story that this president has denied for eight years.  

-Không có sự cầu nguyện nào bị bắt buộc và việc cầu nguyện không do giới chức chính phủ hướng dẫn, do đó giới chức chính quyền Obama không hề vi phạm bất cứ điều khoản nào trong Tu Chính Án Số 1. Tuy nhiên, sự thực hành  rõ ràng là ưu đãi người Hồi Giáo, với 25 phút im lặng mỗi ngày, 7 ngày trong một tuần, đã nói lên trọn vẹn cái chuyện mà vị tổng thống này đã phủ nhận trong 8 năm nay. 
 
President-Elect Donald Trump, who acknowledges that this country was founded by Christians and was built on Christian morals, is having all pagan symbols removed from the property unless they offer some historical significance. Only the cross in the White House chapel will remain for worship.  

-Tổng Thống Đắc Cử Donald Trump, người ý thức rằng quốc gia này được thành lập bởi những người Thiên Chúa Giáo và được xây dựng bởi nền tảng đạo đức của Thiên Chúa Giáo, đang loại bỏ tất cả những ngẫu tượng ra khỏi vùng sở hữu, trừ phi những biều tượng này chứng minh được giá trị lịch sử đặc biệt. Chỉ có thập tự giá trong nhà nguyện của tòa Bạch Ốc là vẫn còn được giữ lại để thờ phượng. 
 
Jim Mergernerlerny, head of the team that will transform the White House from the Obama’s home to the Trump’s second home, told MSNBC: “Mr. Trump does NOT see the need to provide prayer rugs and false idols is a house that was built by Christians. Washington DC offers a diverse cultural center for worship of any kind. You will NOT find a Star of David or any special considerations for Judaism nor will you find any crucifixes to appease Catholics. There is a simple chapel, with a single cross on one wall, that is suitable for prayer by anyone. Our government does NOT need to be forcing prayer rituals down people’s throats just so we do NOT ‘offend’ those people looking to blow us up.” 

Jim Mergernerlerny, trưởng nhóm phụ trách biến đổi tòa Bạch Ốc từ ngôi nhà của Obama trở thành ngôi nhà thứ hai của Trump, nói với đài MSNBC rằng: " Ông Trump không thấy sự cần thiết phải cung cấp những tấm thảm cầu nguyện và những ngẫu tượng trong ngôi nhà do người Thiên Chúa Giáo tạo dựng nên. 
Hoa Thịnh Đốn  cung ứng một trung tâm văn hoá đa dạng để mọi người được thờ phượng theo bất cứ tín ngưỡng nào của họ. Quý vị sẽ không thấy (trong Bạch Ốc) ngôi Sao vua David, hay bất cứ biểu tượng nào của Do Thái Giáo, hay thánh giá để lấy lòng người Công Giáo. Một ngôi nguyện đường đơn giản, với một thập tự giá giản dị trên tường, đó là nơi thích hợp để mọi người cầu nguyện. Chính phủ của chúng ta không cần phải đè cổ nguời dân bắt buộc họ phải cầu nguyện theo những nghi thức nào đó, để không "đụng chạm" đến những nguời luôn rình rập đánh cho chúng ta tan xác. 

 
Patriots around the US can rest assured that the era of apologizing for our faith has come to an end.
Những người ái quốc trên toàn nước Mỹ có thể yên chí là cái thời xin lỗi về tín ngưỡng của chúng ta đã đến hồi kết thúc.
    
Thank God.
-Tạ Ơn Chúa.

HCD: Đọc bản tin trên tôi thấy có nơi nói ngược lại như vầy: 
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Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.snopes.com/trump-cancels-obamas-muslim-ritual/
Ủa tôi không biết đâu, vì có người nói Snopes là của TT Obama thành lập ra để tuyển truyền mà, những gì Snopes nói làm sao tin được 
..

From: Tran Ho TranHo1@yahoo.com [Daploisongnui] <Daploisongnui@yahoogroups.com>
Date: Thu, Jan 5, 2017 at 2:14 PM
Subject: [Daploisongnui] Đại họa của nhân loại hiện nay
To: 
 
ĐẠI HỌA CỦA NHÂN LOẠI HIỆN NAY  
http://vietnamdanden. blogspot.com/2016/12/ai-hoa- cua-nhan-loai-hien-nay.html                                     
Shiva Raj Singh
Cảnh sát Thái Lan bắt được một xe vận tải container chứa toàn xác con nít đã bị móc hết nội tạng. Cảnh sát nói những đứa trẻ nạn nhân xấu số này đều bị bắt cóc từ các nước khác.
Hãy coi chừng bảo vệ con em  và chuyển BÁO ĐỘNG này đến mọi người...)
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HCD: Người chủ trong web design đẹp quá mà lại bị lầm tin vịt cồ:
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xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.snopes.com/image-child-organ-trafficking-victims-thailand/
Còn về tấm ảnh thì xem:
(bắt đầu trích -- >) 
Once again, genuine images of children killed in chemical attacks in Ghouta, Syria were repurposed on social media with a false back story to drive engagement and sharing or advance a narrative.
(< -- hết trích) 
============

Bắt con vịt tưởng lầm, lâu đời rồi, đã nhốt năm ba lần
From: Thuy_Ban TB <thuyban2001@yahoo.com> a écrit :
Subject: Tin Vui :  Tem mới của Bưu Điện Hoa Kỳ.
Hãy mua thật nhiều các loại tem này làm quà Tết , CHÚNG TA CÓ THỂ DÙNG LÂU DÀI, chúng ta vui,và ngành Bưu Điện cũng vui...
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Xin hãy đồng loạt phát động phong trào mua tem VNCH gửi thư đi toàn cầu
Mỹ in hình lá cờ vàng Việt Nam và chữ Việt: "Tập thể chiến sĩ Việt Nam Cộng Hòa"
 Tem mới của Mỹ in hình lá cờ vàng Việt Nam và chữ Việt : "Tập thể chiến sĩ Việt Nam Cộng Hòa"
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Tem mới của Bưu Điện Hoa Kỳ.
Xin các bạn mua cho bằng được con tem này để gửi đi nhất là về Việt Nam. Đây là một trong những con tem được làm bởi một trong hai công ty làm Stamp là:
Zazzle.com & Stamp.com Zazzle | Custom T-Shirts, Personalized Gifts, Posters, Art, and more
Ngoài ra còn mang thêm vài mục đích tiềm ẩn là nếu chúng ta đặt mua nhiều, thì họ sẽ thấy có lợi và sẽ in sẵn sàng như các con tem hiện hành ta có thể mua tại bất cứ bưu điện nào trên đất Mỹ.

HCD: may là có một vị nhất giùm con vịt tưởng lầm nầy dưới đâ:
From: BMH <amsfv@aol.com>
Date: Fri, Jan 6, 2017 at 11:58 AM
Subject: VNCH Stamps....
To: 
Thưa Quý Vị,
XIN ĐƯỢC GÓP Ý ....
Bản tin đúng, nhưng không đúng hoàn toàn 100%. 
Nếu nói Bưu Điện Hoa Kỳ phát hành tem mới có hình cờ Việt Nam Cộng Hòa..v...v... là chuyện không có thật...... 
Loại tem này đã lưu hành lâu rồi ...KHÔNG DO Bưu Điện Hoa Kỳ chính thức phát hành....
và KHÔNG BÁN trực tiếp tại Bưu Điện...nhưng được xử dụng như tem chính thức phát hành bởi bưu điện...
Những tem này Quý vị PHẢI ORDER và có thể order theo NHỮNG MẪU MÌNH MUỐN...qua một trong hai công ty dưới đây...
Zazzle.com ;     http://www.zazzle.com/custom/stamps   & Stamp.com
Giá của mổi tập (Custom Postage sheet) tem 47 cents gồm có 20 tem giá của ZAZZLE.COM là:
( Giá có thể thay đổi ) 
Custom Postage
from $17.9
Size
Price
Small 
(size: 1.8" x 1.3")
$21.55
Medium 
(size: 2.1" x 1.3")
$22.55
Large 
(size: 2.5" x 1.5")
$23.55
Những hình tem dưới đây là của một người nào đó đã order và nay có mẫu cho Quý vị xem...và Quý vị có thể order như thế nếu muốn... 
 Quý vị có thấy tên công ty ZAZZLE COM trên tem không?
 Muốn biết thêm chi tiết xin vào hai web site có tên ở trên.
Cũng có thể ra ngay bưu điện, họ có form để order tại chổ...thường để ở ngoài các quầy information...
Good luck...
BMH
Washington, D.C
HCD: Thưa hai hãng trên là của tư nhân, các bạn mướn họ in hình gì vào cũng được. 
Hiện có ai đó mướn in tem nầy:
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Tem do tư nhân mướn in, không phải của Buu điện Hoa Kỳ đâu. Tập 20 con tem giá $22,25. Giá trị gởi thơ là 47 xu.
====\\

Thưa các bạn cái bày biểu về cell phone nầy trật lất, không thử mà sưu tầm. Các bạn đừng được làm chi cho mệt.

From: XYZ  @yahoogroups.com [mailto:XYZ  @yahoogroups.com] 
Sent: Friday, January 6, 2017 4:34 PM
To: Yahoogroups
Subject: [XYZ  ] Mẹo vặt về cell phone rất hữu ích (hcd: sửa lại, mất thì giờ vô ích)
  
Chiếc điện thoại di động (ĐTDĐ) ngày nay đã trở thành một điều cần thiết cho mỗi người chúng ta trong sinh hoạt hàng ngày. Thế nhưng, khi sở hữu một chiếc ĐTDĐ người ta chỉ biết 2 chức năng chính là nhận cuộc gọi hoặc gọi đi, cùng lắm là “lướt” Web, chơi game, chat với bạn bè…
Theo ước tính, toàn thế giới hiện có đến khoảng 4,5 tỷ người dùng ĐTDĐ nhưng số người hiểu cho hết những chức năng của chiếc điện thoại có lẽ chỉ khoảng 10% số người sử dụng! Một số chức năng đó sẽ giúp chúng ta “thoát hiểm” một cách ngoạn mục nếu ta biết được những “tuyệt chiêu” của chiếc ĐTDĐ.

Trường hợp phổ biến nhất là lúc cần gọi hay đang gọi ĐTDĐ lại báo… hết pin! Đừng hốt hoảng khi bạn gặp trường hợp này ở những nơi không thể sạc pin. ĐTDĐ nào cũng được thiết kế với lượng pin dự trữ, tương đương với 50% dung lượng pin khi được sạc đầy. Vấn đề là biết được cách nào để khởi động nguồn pin dự phòng đó.
Đơn giản thôi, chỉ cần bấm: *3370# và bạn sẽ thấy pin của bạn lại đầy 50% lằn vạch báo dung lượng… Lúc đó, bạn có thể tiếp tục các cuộc gọi ít ra trong vài tiếng đồng hồ nữa! Xin nhắc lại, chỉ cần 6 động tác trên bàn phím, khởi đầu là dấu hoa thị (*), tiếp đến là 4 chữ số (3370) và kết thúc với dấu thăng (#): điện thoại của bạn sẽ báo đang có 50% dung lượng!
50% là phần năng lượng dự trữ trong máy điện thoại gọi là “Third Hidden Battery Power” để điều hành bộ phận báo hết pin của máy và lưu trữ các dữ liệu như ngày giờ, danh sách phone book… Khi bạn sạc lại pin, lượng pin dự trữ sẽ đầy lại trước khi lượng pin của máy được sạc đầy.

Ở Mỹ số Điện Thoại cấp cứu là 911 nhưng bạn hãy nhớ số điện thoại cấp cứu trên toàn thế giới là 112, số này được tất cả các ĐTDĐ công nhận. Nếu chẳng may bạn đi lạc vào rừng, trượt chân trên núi tuyết, bị lạnh cóng ở Bắc Cực hay bất cứ một nơi nào đó, nếu không có ai cứu thì bạn sẽ chết. Hãy bình tĩnh bấm số 112 trên điện thoại di động của bạn.
Khi bạn bấm số 112, ĐTDĐ của bạn sẽ tự động tìm bất cứ mạng khẩn cấp nào hoặc những số cấp cứu nào gần nhất và tự động nối mạng cho bạn với đường dây đó. Điều thú vị là con số cấp cứu 112 này có thể thao tác ngay cả khi bàn phím đang bị khóa mà bạn không biết mật mã để mở ra. Bạn cứ thử đi, nhưng ngay khi máy thông thì phải ngắt cuộc gọi kẻo lực lượng cấp cứu sẽ tìm đến bạn!

Trường hợp xe hơi của bạn có chìa khóa điện tử (tức là loại chìa khóa bấm để mở cửa hay khóa cửa xe) mà bạn sơ ý bỏ quên chìa khóa trong xe rồi xe tự động khóa cửa lại hoặc bạn làm mất chìa khóa xe. Bạn chớ vội lo.
Nếu bạn có một chìa khóa điện tử phụ đang cất ở nhà thì bạn nên dùng ĐTDĐ của bạn gọi về nhà cho thân nhân của bạn để nhờ người nhà giúp bạn mở cửa xe theo các bước như sau:
– Bước 1: Bạn để điện thoại di động của bạn gần sát cửa xe của bạn.
– Bước 2: Bảo người nhà lấy chìa khóa điện tử của xe để sát vào điện thoại di động của họ và bấm nút mở xe.
– Bước 3: Khi người nhà bấm nút mở cửa xe thì xe của bạn dù đang ở một thành phố nào đi nữa sẽ được mở cửa.
Nếu chìa khóa xe bạn để quên trong xe thì bạn tiếp tục lái bình thường. Nhưng trong trường hợp bạn đã bị mất chìa khóa thì sau khi mở được cửa xe theo cách trên, bạn có thể rút dây điện nối ở phần start cho nổ máy xe và chạy tạm đến chỗ thợ làm chìa khóa để làm chìa khóa phụ!

Mỗi ĐTDĐ đều có “số căn cước” (serial number) hay còn gọi là ID của máy. Bạn cần làm ngay sau khi đọc bài này. Hãy bấm các phím *#06# (xin nhắc lại: hoa thị (*), dấu thăng (#), hai số 06 và kết thúc bằng dấu thăng (#)… lập tức màn hình điện thoại sẽ hiện lên một hàng số gồm 15 con số nối tiếp nhau. Đây là số căn cước của máy. Bạn phải ghi 15 số nầy vào cuốn sổ hay một miếng giấy bỏ riêng trong bóp của bạn để khi cần có thể lấy ra.
Trong trường hợp bạn bị mất máy điện thoại, hãy gọi cho công ty đang cung cấp dịch vụ nối mạng. Ở Việt Nam có các công ty như Mobifone, Vinaphone, Viettel, FPT… Thông báo cho họ biết số căn cước của máy. Công ty sẽ khóa ngay điện thoại của bạn và kẻ nào lấy chiếc điện thoại đó cũng không thể sử dụng được. Nếu khi bạn tìm lại được điện thoại thì nhớ gọi cho công ty cung cấp dịch vụ để mở khóa và bạn tiếp tục sử dụng.
Nếu bạn bị mất điện thoại di động và nghi có kẻ đang sử dụng máy của bạn, bạn chỉ cần mang số Serial Number gồm 15 con số này đến báo cho cảnh sát. Ở Việt Nam thì không biết như thế nào nhưng ở Mỹ và các nước tiên tiến khác thì cảnh sát và ngành An ninh Viễn thông sẽ dùng vệ tinh theo dõi số Serial Number để biết máy của bạn đang ở địa chỉ nào và cảnh sát sẽ đến đó lập biên bản tịch thu máy và người sử dụng máy của bạn sẽ bị mời về văn phòng cảnh sát để lấy lời khai và đưa ra tòa xét xử.
Nhiều trường hợp người đang sử dụng đã mua của một kẻ khác nên cảnh sát đã phanh phui được cả một đường dây tội phạm trộm cắp điện thoại. Nếu bạn đi ra Chợ Trời (Flea Market) để mua lại ĐTDĐ đã qua sử dụng, hãy nhớ bấm phím *#06# để lấy ra hàng 15 con số. Yêu cầu người bán ký nhận có bán cho bạn cái máy điện thoại với hàng số đó để nhỡ có ai đi truy tìm thì bạn không phải là người ăn cắp!
***
Làm thế nào để biết nguồn gốc nơi sản xuất ĐTDĐ của bạn? Hãy đếm từ trái qua phải trên dãy số gồm 15 con số của Serial Number. Tại con số thứ 7 và thứ 8, bạn sẽ biết quốc tịch nơi sản xuất ra chiếc máy điện thoại của bạn đang sử dụng:
– Nếu số hàng 7 và 8 là số 02 hoặc 20 thì máy điện thoại của bạn được sản xuất tại Trung Quốc, điều này có nghĩa là chất lượng của nó khá tệ, không bảo đảm!
– Nếu hai số đó là số 08 hoặc 80 thì máy điện thoại của bạn được sản xuất tại Đức (Germany) nên chất lượng bảo đảm rất tốt.
– Nếu hai số này là 01 hoặc 10 thì máy điện thoại của bạn được sản xuất tại Phần Lan (Finland) theo tiêu chuẩn Âu Châu nên rất tốt.
– Nếu hai số kia là 13 thì đáng buồn cho bạn vì máy của bạn được sản xuất tại Azerbaijan với phẩm chất rất tệ ngang với… hàng mã để đốt cúng cô hồn! Nhiều người mua nhầm máy điện thoại có số 13 của Azerbaijan hay số 02 hoặc 20 của Trung Quốc nên khi sử dụng đã bị nổ, cháy khi sạc pin. Để tránh những trường hợp này, nên bấm số Serial Number của máy để biết xuất xứ sản xuất trước khi mua!
– Nếu hai số ở hàng thứ 7 và thứ 8 là hai số 00 tiếp nhau thì chắc chắn máy ĐT Di Động của bạn được sản xuất ngay chính quốc giả phát minh ra nó. Ví dụ: iPhone có số 00 là do Apple của Mỹ sản xuất; hoặc Galaxy có hai số 00 là do chính hãng Samsung của Nam Hàn sản xuất.
***
Trên đây là những lượm lặt nho nhỏ mà nhiều người sử dụng ĐTDĐ hầu như không bao giờ để ý đến. Bây giờ biết rồi nên cũng chưa muộn phải không bạn!!!
Nguyễn Hữu Thắng sưu tầm

HCD: Chỉ bàn một câu thôi, không thử "sưu tầm" góp nhặt trên hầu hết không đúng trừ vài chi tiết. Mình đã bàn kỹ lâu rồi may nhắc lại thôi.
