Kính thưa quí bạn 
Hôm nay gởi đấn các bạn đôi hàng tâm sự và vài chuyện thường ngày
1. Hỏi làm sao biết email là phishing mail
2. Xin nói rõ lại vầ câu chuyện Snopes hôm qua và đôi hàng tâm sự
3. Trở lại câu chuyện giấc ngủ trưa với người có tuổi.
HCD (10-Jan-2017)

----------------
From: Hai Le <mr aile@gmail.com> 
Date: 1/9/17 4:46 PM (GMT-08:00) 
To: Huynh chieuDang <huy017@juno.com> 
Subject: Scan link 
Kính giáo sư Đẳng - Mới đây tôi nhận email có link biểu thay password của AT&T, tôi xin giáo sư chỉ cho cách nào để scan cái link ấy để biết có an toàn hay không trước khi click để mở nó ra và có thể dùng để scan tất cả các link gởi đến cho mình về sau nầy . Xin cảm tạ giáo sư .
Haile

HCD: Thưa anh, cách dễ hơn hết như hình bên dưới đây:
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===========
Xin nói lại cho rõ và đôi diều tâm sự
From: " " <hac n@sbcglobal.net>
Date: January 9, 2017 at 12:58:54 AM PST
To: h Hcd <huy017@hotmail.com>
Subject: A disclaimer 
Thưa anh,
Xin nói ngay là Snopes.com was launched in 1995, không thể do Obama thành lập. 
Thưa anh, 
Ngoại trừ một số thông tin anh có thể Chỉ bày hay bắt vịt nhờ chúng liên hệ đến nghề nghiệp tay trái tay phải hay gia truyền của anh, anh vẫn phải dựa rất nhiều vào Snopes.com để phản biện tin nhảm đang lan tràn trên mạng.
Câu Disclaimer của anh:
"Ủa tôi không biết đâu, vì có người nói Snopes là của TT Obama thành lập ra để tuyển truyền mà, những gì Snopes nói làm sao tin được " làm cho thiên hạ hỏi ý kiến anh biết đâu mà lần. Mai mốt anh có dùng Snopes.com nữa không? Ai biết anh đùa hay nói thật vì chịu áp lực hay do đọc tin online.
Bản thân tôi luôn luôn tự tìm hiểu vì không dễ tin thì không sao.
Bọn chuyên môn tung tin giả đã tung một độc chiêu là discredit Snopes vì Snopes đã vạch quá nhiều tin xạo của chúng.
Khi Truth-finder bị buộc tội là không loan tin thật thì chẳng khác gì thế giới chúng ta đi vào một thời đại hỗn mang, mờ mịt.
Thân kính,
H
HCD: Thưa chị, hôm qua tôi viết không rõ ràng nên có thể gây ngộ nhận, xin thưa là Snopes được thành lập lâu rồi. Tôi nói đùa là "của TT Obama". Thực ra thì các cơ quan truyển thông bao giờ cũng có quan điểm riêng của họ và bao giờ cũng ngả qua bên nầy hay bên kia. Trong cuộc bầu cử vừa qua chúng ta thấy rõ nét chuyện nầy. 
Vê chuyện đời thường thì Snopes chắc là nói thật (tuy vẫn có nhiều vị nghi ngờ) còn về chánh trị thì chưa chắc Snopes có thiên vị hay không. 
Nay xin mượn email của người bạn nói rõ lại về Snopes.
(bắt đầu trích -- >) 
From: N S H[mailto:ng 05@yahoo.com] 
Sent: Saturday, January 7, 2017 2:47 PM
To: Yahoogroups; HCD G.
Subject: Fw: TRao doi tin tuc .
 
Kính anh HCD va các bạn
Trước hết xin tõ lòng ngưỡngmộ anh HCĐ , như tự bao giờ đã luôn giúp đỡ DĐDK ...
Riêng vói toi, anh luôngóp ý : giúp ý kiến . Cam on anh .
 
 đây là điển đàn :
Thưa cac ban , anh HCĐtin vào snope 100 phần 100
Co' Bạn thi` noi' snopelà CŨA ông O. 
Theo to^i nghỉ CŨA ỡđây là PRO 
Thí dụ người ta nói CNN làCủA O. Có nghĩa là PRO O. hay nói dúng hon là PRO dãng DC 
Van' de^` khac thìsnope Trung thuc ?!
Con` chính trį thì worrykhông biêt snope trung thûc hay khong ???
CHung' ta chi? ca(n cu*' vaosnope de chung minh hu* thu*c. thoi sao ?? COn` ngo~ nao`, cach' nao` khac' khong ?
 
Anh HCD noi " ua? toikhong biet ..." co sao dau , vi neu biet duoc tat ca moi chuyen thiminh` la` Tha^n` la` Thanh' ca? roi .. 
 Dien Dan` la` de traodoi va tim hieu 
.
Dang DC thien TA? va`
Dang DC la` dang? ca^'p tien' : pha' thai ,ung ho GAY va Lesbian nen giadinh co' con la Gay thi se song chet voi dang DC....
 
 GOP y kiên toi rat cam on .
Có y kiên gì tôi cūng cam'on, dū là màt sát toi , tôi cung? cam on, 
 vì dây là xã hôį có bâcThięn Tri Thúc thì cūng có loaį Côn Dô`, Vo hoc , ganh ti, hen` ha. v.v......
Ta^t' ca? remind tôi , giup toi nho*' dây là trà^n gian không phãi Thiên dàng !!!!cung~ to^'t lam' phai khong cac ban .
Trong kinh .
NS
 (< -- hết trích) 

Nhân đây xin gởi các bạn đôi hàng tâm sự. Số là tôi liên lạc qua "email" với bạn bè khắp nơi từ ngày chưa có Internet ra đời, lúc đó còn là BBS (Bulletin System Board) 
Và tón tắt về cái BBS như sau:
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According to an early interview, when Chicago was

snowed under during the Great Blizzard of 1978, the
two began preliminary work on the Computerized
Bulletin Board System, or CBBS.





Tức là tôi bắt đầu ngao du vào thế giới ảo khoảng năm 1988, lúc BBS được phổ thông hóa. Lúc đó xài modem và dial-up qua giậy điện thoại chậm rì rì. Tôi nhớ lúc đó ham cái software AutoCad version 12, gồm khoải 10 dĩa floppy (tính ra Bytes thì nhỏ xíu so với software bây giờ), tôi download nó về mất mấy ngày mới xong. Nếu như bây giờ thì download chừng vài ba phút. Lúc đó xài dial-up phải trả tiền, tôi  nhớ là đã trả cho Juno mỗi tháng $10. Tính đến nay gần 30 năm. Trong thời gian từ đó đến giờ tôi bị ba người bạn chánh thức giận vì nhiều lý do: (số người ghét ngầm thì không rõ).

1. Người bạn giận tôi đầu tiên cách nay chừng 10 năm là hai vợ chồng đã xúi tôi nhiều chuyện, trong đó có chuyện sáng dậy uống một lít nước lã để rửa máu (một trong hai vị nầy là 1 dược sĩ). Kế đó là xúi tôi ra chợ mua đủ thứ hột mang về nhà cho vào máy xay nhuyển ra ăn thay cơm, tức không ăn cơm, chỉ ăn hột xay nầy thôi. Và chính hai vị nầy cho biết đang ăn như vậy, không ăn hai bửa cơm như người thường. Ăn như vậy sẽ khỏe mạnh hơn ăn cơm như xưa nay. Tôi không biết là hai vợ chồng nầy thực hành được bao lâu hai chuyện uống nước và ăn hột nầy. Ngoài ra hai vị mỗi lần gặp tôi là mỗi lần bày thêm như tắm âm dương, như uống nước khóm (dứa, thơm) cho tan những đốt xương sống dính lại.
Cái lỗi lầm của tôi là trong một email nào đó nói về thực phẩm và sức khỏe tôi đã đề cập tới những chuyện xem ra trái lẽ thường nầy. Hai vị  không có tên trong mailing list nên không được email trực tiếp từ tôi, và tôi bàn một cách vô danh như là chuyện của một người tên Nguyễn Văn Ổi nào đó thôi. Có lẽ sau đó email đi ruồng ruồng, hai bạn nầy đọc được, giận tôi luôn. Đang thân thiết, tuyệt tình cái một. Với tôi thì thà là người phụ mình chớ mình không phụ người. 

2. Một người bạn thân khác giận tôi là người đã cho rằng ăn dầu dừa (bán trong Costco) tốt cho sức khỏe và mỗi ngày uống một trái chanh cũng tốt cho sức khỏe. Chắc các bạn còn nhớ khi nói về dầu mỡ tôi thường theo sách vở (cho tới bây giờ) cho rằng dầu dừa là thứ xấu nhất trong mọi loại dầu dùng làm thực phẩm. Và tôi cũng không tin qua nhiều email gởi ra cho các bạn rằng chanh là thần dược. 
Nhưng có lẽ nguyên nhân chánh yếu làm cho bằng hữu nầy giận tôi là máy làm nuớc hoàn nguyên mà vị bằng hữu nầy đã mua về xài. 
Nhớ cách nay vài năm có nhiều email từ trong nước hỏi tôi về cái máy làm nước hoàn nguyên nầy, lúc đó là phong trào quảng cáo rầm rộ. Tôi tìm hiểu và không tin vào lợi ích do hãng chế tạo máy quảng cáo, qua email tôi trả lời theo những gì tôi biết được, vì vậy bằng hữu nầy giận tôi. 
Cả hai vị 1 và 2 đều không có nhận email trực tiếp từ tôi. Có lẽ email đi vòng vòng tới tai quí vị nầy.
Khó quá không lẻ bà con tin mà hỏi tôi lại phải bẻ cong để nói cho vừa lóng bạn. 
Nhưng chuyện thứ ba dưới đây quả là lỗi ở tôi.

3. Mới đây một người bạn lâu năm giận tôi về chuyện Snopes bên trên. Như các bạn biết tôi thường dùng "Snopes" hay "urbanlegends" hoặc "truthorfiction" để chứng minh một email chuyển cho nhau là Hoax, không đúng sự thật.
Bằng hữu thứ ba nầy cũng như vài người khác tỏ ra nghi ngờ Snopes.
Vừa rối có email tung tin TT đắc cử Trump ra lịnh dẹp bỏ mọi biểu tượng Hồi Giáo tại Tòa Bạch Cung, tôi tìm trong Snopes thấy là hoax, Về chánh trị thì khó tin truyền thông hay cả Snopes, nhưng tôi mắc phải lỗi lầm là nói đùa "Snopes của TT Obama" nên mới binh ổng mà nói chuyện trên là  False
Kết quả là một bằng hữu giận ra mặt, và một bằng hữu khác giận ngầm.

Kết luận: Khi xách keyboard đi xà rứa trong xã hội email và phố rùm lâu ngày như tôi thì dù giữ gìn cách mấy đi nữa cũng làm một số người không ưng ý và có cũng có người ghét. Như các bạn biết, tánh tôi bộc trực kiểu dân ruộng vùng Gò Công, nên có khi qua email nói không khéo gây đụng chạm, làm cho có người ghét. Chỉ mong đa số người thầm lặng không ghét tôi là vui rồi. 
-Thế thì sao không rửa tay gói keyboard cất đi đi cho rồi
- Thưa cũng có lần định đóng cửa quán, hát câu "thế sự thăng trằm quân mạc vấn, yên ba thâm xứ hữu ngư châu", nhưng lần đó thấy có nhiều bằng hữu lưu luyến nên lại bôn ba tiếp.

Trong gần 30 năm chỉ có 3 người bạn giận thì kể ra là giỏi lắm. 
Một khu rừng cần nhiều trăm năm mới thành, chỉ một que diêm thôi cũng có thể phá hủy nó.
Tình bạn thân thiết xây dựng qua nhiều năm tháng, chỉ cần một chút vô tình cũng có thể phá hư. 


So với xã hội ngày nay Ông Khổng Tử dạy nhiều điều không hợp, nhưng câu "Phu Phụ Như Tân" thì quả rất đúng. 
-Ủ sao kỳ vậy, có liên quan chi tới chuyện nầy?
Thưa có chớ, bạn bè giận nhắc nhở chúng ta về tình nghĩa phu thê, ráng giữ gìn đừng làm buồn lòng nhau.

=========
Hôm qua Bác Sĩ Nguyễn Thượng Vũ viết email về giấc ngủ trưa với người có tuồi, nay nhận được email từ vị nầy dùng Google dịch ra như sau
(hẳn là có nhiều chỗ trức trắc hay tối nghĩa, các bạn đọc nguyên bản tiếng Anh của Bác Sĩ Vũ thì rõ thêm)
----- Forwarded Message -----
From: Anna Queen <annaq n42 wrote

Google dich: Ngủ trưa

Lợi ích của một giấc ngủ ngắn vào buổi chiều

 Bạn thân mến,
Tôi tìm thấy một bài viết rất thú vị được công bố bởi Tạp chí của Hiệp hội lão khoa Mỹ vào 06 tháng 1 năm 2017 về lợi ích của ngủ trưa - ngủ trong ngày - với những người trên 65 tuổi.
Lấy một giấc ngủ ngắn, hay như người Pháp nói "la sieste", là một vấn đề của thói quen cá nhân và cũng của văn hóa dân tộc.
Người Pháp, Tây Ban Nha, người Ý cũng như những người khác sống xung quanh Địa Trung Hải đang ngủ trưa hàng ngày vào buổi chiều.
Nếu bạn đang đi du lịch ở châu Âu, bạn sẽ tìm thấy một cách nhất quán mà nhiều cửa hàng nhỏ được đóng trong khoảng 2 giờ sau khi giờ ăn trưa, nhiều cửa hàng sẽ chỉ mở lại bởi 3-4PM. Người dân địa phương đang dùng tôn giáo ngủ trưa hàng ngày.
Nó sẽ gần như là một hành động phạm thánh can thiệp với mọi người khi họ đang ngủ trưa của họ.
 Dường như mọi người Mỹ, Anh và Đức - và nhiều người khác với-Anglo Saxon / cách Tin lành của cuộc sống - đang cau mày về điều này "ngủ trưa" tùy chỉnh.

 Gần đây, Hiệp hội lão khoa Mỹ đã làm một nghiên cứu y học kết hợp với các đối tác của họ ở Trung Quốc về chủ đề này của một giấc ngủ ngắn sau bữa ăn trưa, chiều.
Nghiên cứu này dựa trên thói quen của đoàn hệ 3000 công dân Trung Quốc ở độ tuổi trên 65 tuổi.
Nghiên cứu sau những thay đổi - nếu mở bất kỳ khả năng nhận thức của những người đang ngủ.
 Nghiên cứu cho thấy sự gia tăng về khả năng nhận thức của những người trong nghiên cứu, so với những người cùng tuổi, người không tham gia một giấc ngủ ngắn vào buổi chiều.
 Kết quả là rất thú vị: Những người không được tham gia một giấc ngủ ngắn đang hành xử (mất khả năng nhận thức của họ) như thể chúng là 5 năm trở lên so với người- một giấc ngủ ngắn - đưa vào nghiên cứu.
 Như chúng ta đã biết, một trong những dấu hiệu đáng buồn nhất của bệnh Alzheimer là sự mất dần các khả năng nhận thức và mất trí nhớ mà đến dần dần với những người bị ảnh hưởng với bệnh tàn bạo này.
 Bằng cách nào đó lấy một giấc ngủ ngắn trong khoảng 1 giờ vào buổi chiều dường như để ngăn chặn - hoặc chậm trễ - điều này mất khả năng nhận thức cho khoảng 5 năm.
 5 năm có thể là một đêm và ngày phép lạ cho những người này và gia đình họ phải chịu gánh nặng của việc chăm sóc cho họ.
 Chúng tôi có nhiều chuyên gia lão khoa ở giữa chúng ta trong các diễn đàn, bao gồm cả người bạn thân yêu của tôi, tiến sĩ Phạm Hiếu Liêm "le Samurai", Giáo sư lão khoa, những người có thể thêm ý kiến chuyên môn của họ về bài viết này từ trên tạp chí Hiệp hội lão khoa Mỹ công bố trên đường tuần này .

Nếu bạn có thói quen để có một "sieste" vào buổi chiều, bạn không cần phải cảm thấy tội lỗi nữa. 
 
 Thân chào
Anna Queen 
 PD
Nguyên văn bài viết của Bác Sĩ Vũ:
From: nguyenthuongvu [mailto:sham ngvu@yahoo.com] 
Sent: Sunday, January 8, 2017 7:09 AM
To: VMAFORUM@yahoogroups.com
Subject: : Benefits of taking a nap in the afternoon

Dear friends
I found a very interesting article published by the Journal of The American Geriatrics Society on 6th January 2017 on the benefits of Napping – sleeping during the day - with people over 65 years old.
Taking a nap , or like the French people say “la sieste” , is a matter of personal habit and also of national culture.
The French, Spanish , Italian people as well as other people living around the Mediterranean Sea are taking a daily nap in the afternoon. 
If you are travelling in Europe, you will find consistently that many small shops are closed for about 2 hours after lunch time, many shops will reopen only by 3-4PM. The local people are taking religiously the daily nap. 
It will be almost a sacrilegious act to interfere with people while they are taking their nap.
 It seems that American, British and German people – and many other people with Anglo-Saxon/Protestant ways of life – are frowning on this “napping” custom.

 Recently the American Geriatrics Association did a combined medical study with their counterparts in China on this topic of taking a nap after lunch, in the afternoon.
The study is based on the habit of a cohort of 3000 Chinese citizens aged over 65 years old.
The study follows the changes – if any- the cognitive capacity of the people who are taking a nap.
 The study found an increase in the cognitive ability of these people in the study, compared with people of the same age who are not taking a nap in the afternoon.
 The result is very interesting: The people who are not taking a nap are behaving ( losing their cognitive ability) as if they are 5 years older than the people- taking a nap - included in the study.
 As we do know, one of the saddest signs of Alzheimer Disease is the gradual loss of cognitive ability and loss of memory that come gradually with people affected with this cruel disease.
 Somehow taking a nap of about 1 hour in the afternoon seems to prevent - or delay - this loss of cognitive aptitude for some 5 years. 
 5 years could be a night and day miracle for these people and their families who must carry the burden of caring for them.
 We have many Geriatrics specialists among us in the Forum, including my dear friend Dr Pham Hieu Liem “le Samurai” , Professor of Geriatrics, who can add their expert comments on this article from the Journal Of The American Geriatrics Society published on line this week.
If you have the habit to take a “sieste” in the afternoon, you don’t have to feel guilty anymore.
You can find the link to this article here: 
http://www.medicaldaily.com/naps-and-your-brain-take-afternoon-snooze-stay-sharp-407962 
Best regards
Nguyen Thuong Vu



