Kính thưa quí bạn 
Chủ đề hôm nay là về sức khỏe, có một tin khá quan trọng có lẽ các bạn nên xem qua
1. Hỏi giấy nhôm có an tòn không
2. Hỏi về lấy nhạc từ youtube
3. Tin sáng hôm nay: sản phẩm của những hãng nầy  Maggi, Knorr, and Nestle. (và còn nhiều nữa) bị khoảng 50 xưởng ở Trung Quốc làm giả bằng những hóa chất kỷ nghệ nguy hiểm.
4. Các bạn trong nước nên quan tâm chuyện gạt gẩm của Trung Quốc " Uống trà 'bổ phổi' chống ô nhiễm không khí?
HCD 917-Jan-2017)
===========
Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu.  
Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 

From: van nguyen [mailto:van @yahoo.com.au] 
Sent: Tuesday, January 17, 2017 5:23 PM
To: HCD J.
Subject: Hoi Thay: Giay Nhom
Thưa thầy
 Giấy nhôm dùng trong nhà bếp có nguy hại đến sức khỏe không thưa thầy?
Cảm ơn thầy. Kính chúc Thầy và Gia quyến luôn Vui khỏe.
kính
Kim Vân

HCD: Thưa câu trả lời tức thì là không hại chi hết, dùng bọc đồ ăn, dùng nướng cá thịt đều an toàn.
Nói vậy như không?. Hiện nay và từ lâu nhiều người đồn giấy nhôm có hại. Thưa họ chỉ biết có một, chưa biết hai.

Nhôm là kim loại nặng, cũng như những kim loại khác, sắt, đồng, kẻm, chì... đều là chất gây hại hoặc có khi làm chết người nếu chúng lọt vào cơ thể (dưới dạng muối, như phèn chua, như sulfat sắt, như sulfat chì, ...) Nhôm là một nguyên tố trong phèn chua. 

Sẳn nói luôn, nhôm (Al) là kim loại chứa năng lượng cao, cũng như kẻm (Zn). Năng lượng của kẻm (Zn) được dùng làm pin AA, AAA, C, D. Nhôm cũng làm pin được nhưng điện thế cao hơn mạnh hơn, nhưng vì nhôm rất nhạy (không bền) nên khó dùng lắm. Bột nhôm mịn (thường dùng làm sơn bạc) cháy y như thuốc súng. dùng một cái ly đựng bột nhôm tạt vào lửa, nó sẽ "nổ cái đùng" dữ hơn tạt xăng vào lửa nữa.

Nhôm nguyên chất rất không bền. Cái mà chúng ta thấy như muổng nhôm, nồi nhôm, giấy nhôm, không phài là nhôm, mà là oxide nhôm. Lý do là nhôm rất nhạy, gặp không khí là oxy hóa liền, tạo thành lớp vỏ oxide bên ngoài rất là bền. Công thức là Al2O3 (nóng chảy ở 3,762°F  hay 2,072°C.) Chất nầy bền lắm, nó bảo vệ nhôm nguyên chất ở bên trong. Giấy nhôm được lớp nầy bảo vệ, không cho nhôm đụng tới thực phẩm, do vậy giấy nhôm rất là an toàn.

Nhôm nguyên chất rất activated, nước lã cũng ăn mòn nó sinh ra hydrogen y như là bỏ nó vào acide vậy. Nhưng lớp vỏ oxide bên ngoài thì bền lắm, có bỏ vào acide  nó cũng trơ trơ. 

Tóm lại giấy nhôm an toàn, nhưng coi chừng một số mỹ phẩm thí dụ như thuốc chống mồ hôi, nó là hợp chất của nhôm, khi xức vào xẽ ngấm vào cơ thể. Danh sách kh1 nhiều, nhưng thôi mình tạm dừng nơi đây. 

From: "Missaigon" <th5 is@gmail.com>
Date: Jan 15, 2017 11:30 AM
Subject: Hỏi về lấy nhạc từ youtube
Cc: 
Anh Đẳng ơi,
cho em hỏi, lấy nhạc youtube làm sao ạ?
có cần 1 program, software gi khg a?
-em download rồi, mà no' vô cai groove music
làm sao em lấy ra cho vô computer em ạ?
cam ơn anh nhiều
em Hằng
HCD: Thưa rất dễ, ở đây tôi bày ba cách dễ nhất.
Dễ nhất là download cái video chứa nhạc, xong bỏ nó vào một software làm video (video maker nào đó, nba61t cứ cái nào đang dùng) và từ đó tách hình ra khỏi âm thanh, delete hình đi, save âm thanh dưới dạng MP3

Cách thứ hai cũng dễ là play cái video vừa download được bằng VLC (VLC media player, free) và click File, click export, save dưới dạng MP3
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Cũng có software dùng cho download âm thanh không thôi thí dụ như Flashgot (add-on của FireFox) xem hình:
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Thật sự thì âm thanh trong video của Youtube thường xấu lắm, không đáng mất công nếu chúng ta cần nhạc HiFi. Nhạc người ta bỏ vào khi làm video là nhạc MP3 (tệ bậc 1) khi làm rendering thành video thì nó lại compressed thêm lần nữa (tệ thêm bậc 2). Chúng ta lấy nó xuống lại convert chúng thêm lần thứ ba (tệ thêm bậc 3).
Tôi chỉ cùng cách thứ ba để download audiobook cho nhanh mà thôi. Còn nhạc thì nên download trực tiếp trong những website chứa nhạc uncompressed, hay losless compressed. Hiện trong nước tuổi trẻ đã bắt đầu nhận ra được nhạc âm thanh hay và dỡ rồi. Do đó họ thường bỏ  nhạc lossless (dạng FLAC, dạng WAV...) vào website để người "sành điệu" có đồ chơi.

============

Thưa các bạn lâu nay tôi nói về chuyện nước tương xì dầu nước chấm và ngay cà Maggi và bột nêm cùng sản phẩm của Knorr, Nestle bị ba Tàu làm giả.
Nay thí quả thật y như rằng, Trung Quốc vừ bắt được 50 xưởng sản xuất những thứ giả nầy. Tin đài BBC tiếng Anh sáng nay.
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Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.bbc.com/news/world-asia-china-38646614

China probes 'fake seasoning producing hub' near Tianjin
8 hours ago
From the section China
Top of Form

Chinese authorities are investigating nearly 50 factories allegedly manufacturing fake versions of widely used food seasonings and sauces.
It comes after Beijing News reportedly uncovered the elaborate operation near the city of Tianjin.
The plants were using ingredients unfit for human consumption, like industrial salt, in seasonings including soy sauce and vinegar, the paper said.
The products were labelled with brands including Maggi, Knorr, and Nestle.
The seasonings, which include spices and chicken stock, are commonly used in Chinese cooking and can be widely found across Asia.
China has been rocked by various food scandals in recent years, with tainted milk powder killing six babies in 2008 and making more than 300,000 children ill.
Unhygienic conditions
The China Food and Drug Administration (CFDA) said in a statement on Monday evening that it had dispatched officers to Tianjin to investigate the claims.
The Beijing News report said a "fake food seasoning manufacturing hub" had grown unchecked for more than 10 years in the town of Duliu near Tianjin.
Nearly 50 small factories, operating in a residential area, had been churning out fake seasoning estimated to be worth up to a 100m yuan ($14.5m, £12m) per year.
Reporters and local police visited the factories last week, acting on a tip-off from a whistleblower.
Pictures and video taken at the scene show workers making and packaging the products in dirty sheds using homemade equipment like plastic drums and garden hoses.
The factories were said to have used industrial grade salt unsafe for human consumption. They also recycled by-products from other food manufacturers, and were seen freely using highly regulated ingredients like the artificial sweetener cyclamate.
'Thoroughly rectify'
Beijing News quoted Nestle's China office as saying that its anti-counterfeit team was looking into the matter, and that "product experts will be helping law enforcement representatives in identifying suspicious products".
Chinese food brands such as Totole and Donggu, whose products were also faked, said they were either assisting investigations or conducting their own probes.
Totole added that it had known about the factories since 2007, and its anti-counterfeit team had conducted numerous crackdowns in Duliu, but had been unable to completely stamp them out.
The sheer scale of the operation revealed in local media shocked a country that is no stranger to food scandals, prompting questions online.
"Shouldn't the CFDA be the one that is punished? A whole village has been faking products for so many years. Can we still trust this department?" said one commenter on the CFDA's Weibo page.
"How many people have been poisoned by these fake products? Seasoning impacts so many lives, this is no game!" said another user. 
The Food and Drug Administration said in its statement that it would "thoroughly rectify the problem of fake food seasoning production, and present the results of our investigation to the public in a timely fashion".
In 2014, the Shanghai Husi Food Company, a meat supplier to fast food chains McDonalds and KFC in China, was found to be repackaging old meat.
The following year authorities seized 100,000 tonnes of smuggled meat, some of it more than 40 years old.
Last month Chinese media reported that food suppliers in the north-western city of Shanxi were treating mushrooms with hazardous chemicals to make them look whiter and fresher.
 
HCD: Các bạn chịu khó đọc tiếng Anh, vài hôm nữa sẽ có "báo đăng" tiếng Việt.

==============

Nhân đây thì biếu thêm cho các bạn chén trà không phải của Quán Ven Đường, uống vào vừa mất tiền vừa mang bịnh. Các bạn trong nước nên quan tâm
 
Uống trà 'bổ phổi' chống ô nhiễm không khí?
16 tháng 1 2017
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.bbc.com/vietnamese/culture-social-38643721
Tại Trung Quốc có công ty rao bán trên mạng loại 'Dưỡng Phế Trà', hay gọi là 'anti-smog tea' khi hàng chục đô thị bị khói bụi ô nhiễm bao phủ.
Theo trang BBC News, có một số loại trà khác nhau nhưng đa phần làm từ các loại hoa sấy và rễ cây.
Người Trung Quốc tin rằng uống một số loại chất chiết từ cây cỏ ra thể giúp 'tẩy sạch cơ thể'.
Từ hồi 2015, có bài trên trang báo sáng ở thủ đô Trung Quốc nói tại đây một số công ty dược phẩm đã rao bán "trà tẩy phổi và chống khói bụi ô nhiễm".
Nay, một loại như vậy hiện được bán trên trang Taobao, với giá 20 nhân dân tệ, gần 3 đô la một gói.
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Tuy thế, ông Lưu Toàn Thanh, Giám đốc Bệnh viện Đông y Bắc Kinh nói trên CCTV rằng quảng cáo trà có tác dụng 'bổ phổi' khi hít vào không khí ô nhiễm là chuyện không đúng đ̣ắn.
Ông nói, đơn giản là hệ tiêu hóa và hệ hô hấp của cơ thể khác nhau và không có chuyện uống trà giúp tẩy phổi. 
Ông cũng cho rằng một số thành phần trong trà thậm chí uống lâu còn có thể gây hại cho sức khoẻ.
Chính quyền một số tỉnh thành tại Trung Quốc đã ra biện pháp chống ô nhiễm như bắt đóng một số lò nhiệt điện.
Cảnh sát Bắc Kinh thì ra lệnh không cho dân nướng thịt trên lò than ngoài trời. 






