Kính thưa quí bạn 
Hôm nay ,ời các bạn đọc chơi vài chuyện giải buốn
1. Hỏi về cái SIM của cell phone
2. Mấy ngày nay chúng ta thấy có cái báo động lường gạt rằng kẻ gian đổi address đưa thơ... mới nghe tưởng thiệt, té ra là bị gạt. Ai gạt? Đọc thêm sẽ biết ngay.
3. Đùa chơi (chuyện vui) một vị học giả (giả" Góp ý về xe chạy bằng nước lã
Tôi đùa nhưng đã đổi tên Vị Học Giả bạn bè thấy cười chết. Cười ai?
HCD (1-Feb-2017)
Ghi hờ: Nếu vì bất cứ lý do nào quí bạn không thể, không muốn nhận email từ tôi xin cho biết để lấy bớt tên ra. Các bạn đang có tên trong list thì không bao giờ bị xóa, trừ khi các bạn yêu cầu xóa. 
-------------

From: Diana An [mailto:diana_an_98@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, January 31, 2017 5:02 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Cài micro sim từ phone cũ sang phone mới
Thưa Giáo Sư,
Tôi vẫn thường theo rõi mục hỏi và giải đáp về kỹ thuật trong đó có iPhone của Giáo Sư nhưng khg thể nhớ Giáo Sư đã có trả lời đúng với thắc mắc mà tôi gặp phải nên đành làm phiền Giáo Sư.
Tôi đã có một iPhone của Samsung Galaxy chính phủ cung cấp cho người cao niên. Nay tôi được con cháu tặng một smart phone của Apple 6 nhưng tôi muốn giữ Hồ sơ các số dt cũ của thân nhân và tiếp tục được dùng free thì phải làm sao.
Có người mách kế bảo tôi ra tiêm VN bán phone nhờ họ cài cái micro sim vào thì vẫn giữ được số đt cũ và khg phải trả chi phí hàng tháng như với cái đt cũ. Tuy nhiên tôi khg rõ làm như thế thì có gì sai trái hay khg nên nhờ Giáo Sư chỉ bảo.
Thành thật cám ơn Sự giúp đỡ khg ngừng nghỉ của Giáo Sư.
Diana An.
Sent from my iPad=
HCD: Thưa anh, câu trả lời là rất nhiều người làm như anh
Chánh phủ cho phone và trả tiền hàng tháng cho người lợi tức ít. Cái phone đó thường là đồ dạt ra, sản xuất cả bảy tám năm trước, rất chậm, rất khó xài. Vì vậy một số bà con ta xin cái phone về xong mang cái SIM card bỏ vào những cái cell phone mới hơn do con cháu dạt ra hay mua cho.
Trên nguyên tắc thì làm thế nầy
1. Tắt phone, mở nắp rút cái SIM ra
2. Bỏ nó vào cái phone mới (iPhone hay Smartphone chi cũng được, nhưng phải là loại unlocked)
Mở phone mới lên là gọi được, các số phone lưu trử đều còn đó (phone list, số điện thoại cũ của bạn bè, còn nguyên)
Nói thì dễ như vậy, nhưng khi làm thì có vài chuyện nên lưu ý:

Bên trên anh lầm giữa iPhone của Apple và Smart phone (gọi chung loại chạy Android). Gần như tất cả mọi hãng chế tạo phone khác đều chạy Android (trừ một vài hãng chạy operating system riêng).  Cái Samsung Galxy là của Samsung (Đại Hàn) không phải là iPhone của Apple đâu. 
iPhone chỉ support cho nano sim thôi. Samsung Galaxy cũng vậy. Đó là cái SIM nhỏ nhất.
Nhà nước cho phone xưa có khi dùng loại micro sim, to hơn.
Hình hai cái thế nầy:
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Các bạn mở lấy cái sim ra dùng thước đo thì biết nó là gì. Những người thợ thì nhìn là biết, họ biết phone hãng nào model gì support sim bao lớn.
Ngày nay loại phone support mini sim gần như không còn, hầu hết chỉ support dạng nano sim thôi. Nếu các bạn có cái credit cat có chip trên đó, lấy ra nhìn sẽ thấy cái nano sim lớn cở cở cái chip điện tử trên credit card.
Nhưng đứng lo, tất cả các dạng sim nầy chỉ khác nhau kích thước thôi, còn cái chip thực sự nỏ xíu nằm dưới lớp kim loại màu vàng, nhỏ hơn miếng kim loại nhìn thấy. Do vậy chúng ta cắt từ mini sang micro, hay sang nano cũng không hề chi hết. Khéo tay thì cứ dùng kéo hay lưởi lam mà cắt, còn e ngại thì mang ra tiệm họ có dụng cụ, bỏ vào nhấn một cái là đâu ra đó, thường tiệm VN lấy một hai đô thôi.
Ngược lại nếu đang xài Nano sim (nhỏ nhất) mà cái phone các bạn đòi loại Micro sim (lớn hơn) thì vẫn có cáo adaptor để bỏ nó vào thành ra micro sim. Cái adaptor nầy tiệm VN bán chừng $1 thôi.
Nói dài dòng để các bạn có ý niệm. Dễ hơn hết là mang tất cả ra tiệm nhờ thợ chuyển qua tốn $5 là cùng.
==========
Số là qua email mấy ngày nay chúng ta thấy có cái báo động lường gạt thế nầy:
(bắt đầu trích -- >) 
Một cách lừa gạt mới rất nguy hiểm !Tôi đang sống gần khu cộng đồng Việt Nam ở Huntington Beach. Tháng qua tôi bị một số kẻ gian người Việt Nam gọi điện thoại cho bưu điện và đổi địa chỉ nhà tôi đang ở, chúng mở một mail box ở tại đường Bolsa và chuyển tất cả thư của tôi vào mail box giả mạo của chúng, forward tất cả hồ sơ nhà bank và thư từ của credit card vào mail box của chúng, sau đó chúng apply credit card, debit card, print check giả mạo, viết check giả mạo không bảo chứng, số account của tôi, địa chỉ của tôi và giả luôn chữ ký của tôi nữa, xong bọn chúng lại gửi thư lên credit card company của tôi để đổi luôn địa chỉ về mail box của chúng. Khi nào quý vị thấy mất mail mỗi ngày với notice vacant hay new resident thì phải lập tức đến bưu điện để khiếu nại liền trước khi bọn chúng ra tay hành động, theo sở cảnh sát và sở bưu điện thì đây là một nhóm Việt Nam tìm người Việt Nam cùng họ, là Nguyễn hay Trần hay Phạm là chúng nó làm mục tiêu để lường gạt 
(< -- hết trích) 
Tôi mới gởi các bạn với nhận xét thế nầy:
HCD: Thưa các bạn tôi forward, nhưng lòng nghi ngờ. Theo email trên phải cần cả tháng kẻ gian mới làm được chừng đó chuyện.Thế thì tại sao nạn nhân thấy cả tuần không một là thơ mà không thắc mắc. Vài ba ngày các bạn không nhận được bất cứ email của ai hết, các bạn có thắc mắc không?
Một tháng không nhận được thơ mới chịu thắc mắc là sao? 
Chuyện tôi thắc mắc thứ hai là sao kẻ gian mà dại thế, làm giả mọi thứ rồi mở cả mail box thì chưa ai dại bằng. Làm như "lạy ông tôi ở bụi nầy" vậy. Hai thứ nhập lại thấy rằng nạn nhân và kẻ gian không ai bình thường hết.
Dù sao thì có khả năng xảy ra lắm. Các bạn đọc để đề phòng.
Nay tôi được email anh Thức thế nầy: 
From: "T. Vu" <newh land@hotmail.com> 
Date: 1/31/17 6:31 PM (GMT-08:00) 
To: Dang Huynh <huy017@juno.com> 
Subject: Thưa Giáo Sư... 
Thưa Giáo Sư,
Không thể có chuyện gọi điện thoại cho bưu điện Mỹ để đổi địa chỉ được.
Chỉ có 2 cách duy nhất để đổi địa chỉ là điền PS Form 3575 https://wikidownload.com/wiki/usps-change-address-form/  hoặc điền online https://moversguide.usps.com/icoa/home/icoa-main-flow.do?execution=e3s1&_flowId=icoa-main-flow
Sau khi nhận đơn, bưu điện lập tức sẽ gửi 2 lá thư về cả 2 địa chỉ cũ và mới, để chúng ta tường.
Nếu không ai khiếu nại gì, thì 1 tuần sau, họ mới bắt đầu foward mail của chúng ta về địa chỉ mới.
Kính,
Thức
HCD: Cám ơn anh, như vậy là sự nghi ngờ của tôi là đúng. Đâu có dễ đổi địa chỉ gởi thơ như "nạn nhân" kể đâu.

From: binh nguyen [mailto: 9@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, February 1, 2017 9:05 AM
To:  @yahoogroups.com; HCD g; 'Du Le'
Subject: RE: [ ] Fw: Một cách lừa gạt mới rất nguy hiểm của người VN
Thân gửi anh Đẳng:
Anh nghi ngờ như vậy là đúng rồi.  Tôi chỉ nói về 1 khiá cạnh mà tôi biết chắc:  Tôi đã đổi nhà nhiều lần.  Mỗi khi dọn nhà thì tôi lại phải báo cho Bưu Điện là tôi có địa chĩ mới.  Bao giờ Bưu Điện cũng gửi cho tôi 1 confirmation card, đại khái nói như sau:  Chúng tôi đã nhận đươc yêu cầu của ông xin đổi mailing address từ địa chỉ này......đến đia chỉ này.......  Nếu không đúng thì xin báo ngay cho chúng tôi biết.
NN Binh
HCD: Cám ơn anh Bình, như vậy thì câu chuyện lường gạt được truyền nhau như pháo Tết nổ vang trời mấy ngày nay khó mà tin được 
Thế mới biết chuyện đời thường còn có nhiều "uẩn khúc" khó tin, nói chi là chuyện chánh trị. Thế cho nên FaceBook đang lập ra một ban chuyên loại bỏ tin vịt.
Hiện Pháp và Đức đang lo tin vịt từ Nga. Nga có nguyên một ban chuyên môn làm công việc loan tin vịt để lủng đoạn chánh trướng thế giới, hiện nay thì khối Âu châu đang lo.

From: Yen Ly [mailto:lyyen78@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, January 31, 2017 8:05 PM
To: QuanVenDuong
Subject: Xin trơj giúp
 Kính anh.
Tôi là một thành viên của groups, không rành về Computer nên hôm nay gặp trở ngại nhờ anh giúp đỡ.
Laptop của tôi là HP một năm cũ, window 10, mới đây bị ‘đứng’, nhờ người hàng xóm Mỹ coi, họ xoá bỏ hết, làm lại từ đầu, chạy với Microsoft Edge. Mọi chuyện ok. Sau khi download uni 4.0, đánh tiêng Việt trên word 2013 được nhưng không được trên yahoo mail, google mail, Face book và lyric của software nhạc FINALE. Trường hợp này xin anh hướng dẫn tôi phải làm gì.
Xin thành thật cảm ơn anh trước, chúc anh năm mới cát tường.                                        
                                                             Kính.
HCD: Trước tiên chuyện đánh có dấu không được trong yahoo mail, google mail, Face book khi gởi tôi email qua yahoo, cứ đánh có dấu, thấy sao để nguyên vậymà gởi. Tôi nhìn qua kiểu encoding may ra biết được chỗ setup sai. Thường là font chữ không support Unicode. 
Riêng cái software Finale (cũng như cái software Encore) thì chỉ support kiểu encoding VNI trong hàng lyric mà thôi, nó không support Unicode. Muốn viết lyric trong các dòng nhạc từ Finale thì đổi qua kiều encoding VNI và chọn font VNI là xong.
=============

Và cuối cùng biếu các bạn câu chuyện vui có thật từ một vị không rành mà nói:
Chữ màu nâu nghiêng là email tôi gởi riêng cho người tôi đổi tên thành Học Giả.
Chữ xanh két nghiêng là của Học Giả, chữ đứng tím là của tôi.

From: Học Giả [mailto:tsanhoang@outlook.com] 
Sent: Tuesday, January 31, 2017 11:29 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Góp ý về xe chạy bằng nước lã

Kinh gơỉ Bác..
Sau khi đọc baì Chuyện nước lã thay xăng thì nhận thâý bác không hiêủ về điện maý mà dám kết luận bình sẽ hết sau thời gian xử dung, 
Maý xe có generator để charge bình lúc đang hoạt động bác ạ…mong bác suy nghĩ và tìm hiêủ thêm trước khi viết bác ạ….
Đừng suy luân môt chiêù như ông già vợ em, cứ nghĩ minh là đúng không bao giờ update….
Chúc bác vui khoẻ….
TH
Tôi trả lời riêng thế nầy:
Vậy thì tôi hỏi bác chớ cái máy gọi là generator mà bác đề cập chạy bằng cái gì, bằng nước lã hay bằng xăng
Hay bằng rượu bia.
HCD
------------
Vị học giả ...viết tiếp:
Gerenator là bộ phận phát điện dc kéo bởi dây cu toa tử máy bác nhé
Chứ không phải máy phát điên đỗ lập nhé.. bác nhầm to rồi :)
Sent from my iPhone

Tôi thấy Vị Học Giả quá giỏi nên chịu thua như sau:
Thưa bác tôi định nói riêng với bác thôi, nhưng bác đã giỏi như vậy thì tôi post vào diễn đàn, để nguyên tên tuổi bác, để mọi người biết bác là nhà học giả, bác nghĩ có nên không.
Tôi chỉ e bà con cười  bác gảy răng.
Hcd

-------------
Vị học giả nầy giỏi hơn chuyên viên hãng Tesla lẫn Toyota và Honda viết tiếp
Sao bác lai tệ thế?
Lúc nào bình điên cũng dc xạc đầy khi máy nổ 
Bình giúp cho khởi đông máy và điều khiển các hê Thống xử dụng bình
Vây thì xe hơi bây giở đề máy bằng tay sao bác...
Bác cần tìm hiểu trước khi post..,
Chào bác

Tôi thấy Vị Học Giả chẳng biết chi về năng lương nên muốn bỏ qua, bèn trả lời:
Bác ơi,
Bác nói vậy thì người ta cười chết
Máy xăng có generator phát điện (xe cam ry xe honda...) cái generator nầy do couror kéo đúng rồi, máy lạnh trong xe cũng vậy, sức mạnh là do máy chạy sinh ra.
Bây giờ sức mạnh la do máy chạy bằng hydrogen,  hydrogen là do bình accu phân tách nước, năng lượng phân tách nước đủ cho kéo chiếc xe chạy, nếu gắn thêm generator để charge accu thì eo ơi cái lượng hydrogen sinh ra nầy đủ sức làm cả hai không. Bác đi một vòng tròn sao bác không thấy vậy.
Mà thôi chắc tôi chịu thua bác, tôi đưa lên diễn đàn mất thì giờ người khác, 
HCD
-------

Và đây là cái email cuối cùng tới bây giờ của vị học giả
From: Học Giả [mailto:tsanhoang@outlook.com] 
Sent: Tuesday, January 31, 2017 4:47 PM
To: HCD g
Subject: Re: Góp ý 
Bác cố gắng sống thêm mươi năm thời gian sẽ trả lời cho bác.... bác còn tệ hơn ông già vợ em nữa...đầu của người lởn tuổi rất khó thay đổi theo Đà tiến hoá của xã hội , chữ nghĩ bọn trẻ nó không bằng mình nên cái xã hội Việt Nam! Càng ngày nó càng bi lùn.,,
Bác cứ post thoải mái để thiên hạ hiểu bác nhiều hơn.... 
Sent from my iPhone

HCD: Đáng lý tôi không post nhưng vị nầy muốn muốn mọi người cười tôi nên yêu cầu post, tôi nhân nhượng đổi tên vị nầy là có ý cho bạn bè quen biết ảnh không nhận ra.

Các bạn thấy có những vị không biết chi hết mà tưởng là mình quá giỏi, với những vị không biết chi hết thế nầy thì tôi không muốn bàn làm chi. Tôi trình các bạn được chơi để thấy có những người "học giả" hay cớ nầy.

Trước hết xin di từ đầu là xe chạy xăng có cái bình accu (cũng gọi là battery), bình nầy dùng trước hết là để start xe khi mở máy, để chạy computer trong xe, để bơm xăng, và đèn duốc cũng như mọi thứ cần điện như quạt nước lên xuống cửa kính, sưởi ấm kính sau cho tan nước đọng...
Cái accu nầy trong xe bình thường luôn luôn đầy điện, lý do là máy xe chạy thì kéo cái generator (qua giây couror) Cái generator nầy phát điện một chiều khoảng 16 Volts (Bình accu thường là 12 Volts) Cái generator nầy charge bình. 

Vị học giả nầy biết được tới đây thôi nhưng tưởng minh biết nhiều hơn kỷ sư hay thợ máy.

Ở những email trước tôi nói là dùng accu phân tách nước lấy hydrogen thì accu sẽ cạn điện. Vị Học Giả nói rằng hể máy chạy thì generator phát điện charge lại bình, nên bình accu đâu hết điện. Thật là hay thần sầu thầy chạy tuốt mà tay ngang cũng chạy luôn.

Sức mạnh làm máy chạy là từ hydrogen, hydrogen có được là từ sức mạnh của bình accu phát ra, Sức máy quay làm chiếc xe lăn bánh chạy tới (tức hao năng lượng) đâu còn đủ mạnh để kéo cái generator charge lại bình accu cho đầy.

Cái kiểu hiểu của Vị Học Giả như sau:
Học Giả cho tằng : Accu phân tách nước lấy hydrogen ==> hydrogen làm chạy máy xe ==> máy xe kéo cái generator phát điện ==> điện phát ra charge đầy bình accu lại ==> như vậy bình accu không cạn điện ==> cái máy xe sẽ chạy hoài trăm năm không tốn chi hết, chỉ tốn nước ruộng hay nước sông Thị Nghè. 

Tiếc quá quí vị kỷ sư hãng Tesla lại không biết nhiều băng Học Giả nầy. Quí vị dùng điện bình accu (battery) làm motor điện quay, motor kéo bánh xe quay theo xe chạy. Cho tới bây giờ quí vị chỉ có được chiếc xe chạy tới 350 miles là hết bình. Thế sao quí vị không ăn cắp "phát minh thần sầu" của Học Giả  nầy, gắn thêm cái generator vào ==>generator phát điện charge lại accu===> accu phát điện quay motor ==> motor kéo xe chạy đồng thời làm quay luôn cái generator ==> generator phát điện charge  lại accu ==> accu không bao giờ cạn mà xe chạy hoài khỏi tốn chi hết. Nghe thì hay mà ngẫm lại thì quả là quá dốt. Ai dốt? Kỷ sư Tesla dốt hay vị học giả nầy dốt?
----------
Đùa ngày mùng năm Tết thì nên đùa "tới bến luôn bác tài": Vị học giả nầy cải liền: xe bàn ở đây là chạy bằng nước lã mà, còn xe Tesla đâu có bỏ gì thêm vào nên phải dừng lại, chớ đâu có thể chạy vĩnh viễn được.  Mới nghe có lý quá tay, ngẫm lại thì trật lất.

Trật là sao? Thưa rằng accu xe chạy nước phát ra 1000 Watts để phân tách nước ==> lượng hydrogen sinh ra chứa 1000 W năng lượng ==> hydrogen nầy làm chạy máy xe và máy xe sinh ra 1000 Watts ==> 1000 Watts sức quay tròn nầy làm bánh xe lăn và làm generator quay.

Cho là xe chạy tới 1 đoạn đường cho là tốn 500 Watts, sức mạnh còn lại là 500 Watts dùng để quay generator ==> generaror sinh ra 500 Watts điện  ==> 500 Watts diện nầy charge lại Accu ===> ủa có cái chi trật lất ở đây vậy cà. 

Thưa trật ở chỗ accu phát 1000 Watts, giờ đây chị nhận lại từ generator có 500 Watts, 
Chi ra $1000 đô, bỏ vào túi trở có $500 thôi thì làm sao mà trăm năm cho được, điệu nầy phải sang Trung Quốc vay thêm nợ bù vào. đó là lý luận kiểu năng xuất 100%, Thật tế thì sự ma xát của trục quay và mọi thứ chuyển động đã tiêu phí năng lượng trên 30%.. Năng xuất động cơ nổ hay lắm cũng đâu chỉ được 45% thôi. Tức là sức mạnh của xăng là 100Watts  khi nổ trong động cớ làm máy quay, thì năng lượng từ sức quay tròn nầy  chỉ chứa có 45 Watts. Tiêu hao hết 55 Watts.

====
Các bạn còn hứng đọc tiếp không? Tới luôn:
Tiếc rằng khoa học gia học thiệt của Hải Quân Mỹ dở ẹt. Dỡ là sao? 
Thưa tại sao họ không theo "sáng kiến tối mò " của Vị Học Giả mà tao nước ngọt cho thủy thủ có để có mà ăn uống tắm rửa. Là sao? Thưa hydogen chạy máy xe sinh ra hơi nước tinh khiết. Làm đọng lại sẽ có nước ngọt tinh khiết.
Vậy thì cái máy xe chạy mãi trăm năm của vị Học Giả nói trên sẽ sản xuất nước ngọt 24/24 mà chẳng tốn chi hết, cứ đổ nước biển vào phân tách thành hydrogen,  hydro làm máy chạy ==> máy sẽ chạy miết tạo nước ngọt 24/24.
Rằng hay thi thật là hay ...ô hô...ai tai.




