Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình lại bàn chuyện cơm áo gạo tiền nữa, xen vào một tí bàn chơi về sức mạnh của đệ tứ quyền tại Mỹ. 
1. Hỏi vế arsenic trong gạo
2. Hoi ve cloud storage, hồi hai
3. Chụp hình chim đang bay giữa lưng trời: Winged Migration và Wings to Paradise
4. Cẩn thận Scam lợi dụng mùa thuế mượn danh Sở Social Security.
5. Tiếng nói thứ hai về “Cô biết tôi là ai không ?”
6. Vài tin biết qua cũng tốt: inkjet printer, 7 người Việt Nam chết vì uống rượu Trung Cộng 
HCD 15-Feb-2017

========
Sức mạnh của đệ tứ quyền: Phải là chuyện thật có thật mới mạnh, chớ còn vu không bịa đặt (fake news) thì là rác sông Thị Nghè.
Thưa các bạn nước Mỹ được phân quyền :Hành Pháp, Lập Pháp, và Tư Pháp. Chúng ta vừa thấy sức mạnh của Tư Pháp (độc lập với hai quyền kia). Nay mời các bạn nhìn đến cái quyền thứ tư, cũng mạnh lắm: Tự do ngôn luận.

Đệ tứ quyền nầy đã làm chánh phủ "lo sợ" và phải tự vệ. Mới các bạn nghe hai đoạn phát thanh (MP3) của đài RFI Pháp Quốc nếu rảnh. Cái lạ là có khi tìm lại bài viết nó biến mất, nay thì RFI chỉ giữ buổi phát thanh mới nhất mà thôi.
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Bảm tin bằng âm thanh nầy (phát ngày 14-Feb-2017) bị delete (hay tôi tìm chưa ra). (attached).
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Bảm tin âm thanh nầy (15-Feb-2017) đang có trong RFI, có lẽ ngày mai bị xóa: (atatched)
Hai audio files nầy rất ngắn, các bạn có thì giờ nghe chơi cho biết.

Ghi thêm: Thưa các bạn trên đây là tôi trích bản tin của RFI (theo quan điển RFI??), đã biến mất và sẽ biến mất ngày mai, không có nghĩa là tôi đồng ý hay không đồng ý với hai bản tin nầy đâu nghe. 
Ở đây tôi chỉ muốn nói những Vị Tổ Phụ lập quốc Mỹ là những người sáng suốt, đã thấy rất xa, đã tính kỷ trước mọi chuyện, nhờ đó mà nước Mỹ chưa có xảy ra đão chánh lần nào. 
============

From: Quang Nguyen [mailto:qu 92117@gmail.com] 
Sent: Tuesday, February 14, 2017 7:47 PM
To: HCD j
Subject: Arsenic trong gạo
Thưa anh,
Trong QVD, anh đã cho biết tin tức có arsenic trong gạo.  Xin anh cho ý kiến trong bài sau đây, đặc biệt là cách nấu cơm để bớt arsenic và nếu lúa chứa arsenic thì gạo lức chứa nhiều nó hơn gạo trắng. 
Cám ơn anh,
Quang
Yes, There Is Arsenic In Your Rice. Here's What You Need To Know
The Huffington Post
Yes, there is arsenic in your rice. ... Read the full story

HCD: Thưa anh đó là chuyện cũ đã biết xưa nay, tờ báo nầy chỉ lập lại mà thôi:
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Và dưới đây là theo Consummer Reports
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Gạo Californa ít arsenic nhất. Còn gạo ở Texas thì nhiều arsenic nhất.
Vùng đất South Louisiana chứa nhiều Cadmium nên gạo Jazzmen Rice (của vùng nầy), chứa nhiểu Cadmium so với gạo ở California
https://www.hindawi.com/journals/jeph/2012/180186/
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Matoh (2012) Current situation of cadmium-polluted paddy soil, rice and soybean in the Mae
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xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.tandfonline.com/doi/pdf/10.1080/00380768.2012.686435
Thôi mình dừng ngang đây đi,  chuyện nầy nói tới khuya cũng chưa hết nữa.
Quên nữa dừng ở đây thì vô duyên lắm: lời khuyên của ngài Gạo Lức Muối Mè rằng chỉ nên ăn thực phẩm  sản xuất trong vùng mình đang ở, chỉ trong diệu ti1cvh chừng 30 cây số trở lại. Nghe lới Tiên Sinh là chết ngắt, FDA khuyên ăn uống phải thay đổi nhãn hiệu, thay đỏi nguồn thực phẩm . Cứ quanh năm suốt tháng ăn gạo nhãn hiệu "12 cô gái" miết thì dễ bịnh lắm.   Còn như muốn chắc ăn thì níu áo tui (nói cho vui chớ tôi cũng kẹt vô mê hồn trận y như các bạn) 
Kết luận: Nói thì nói vậy chớ gạo giả nguy hơn gạo thật dù cho nó có chứa bất cứ kim loại nào
Các bạn ăn gạo thật không pha thêm 5% hạt gạo giả từ Ba Tàu là tốt rồi. Tại chúng ta vạch tóc tìm chí mén nên bàn chơi thôi.
Còn bạn nào tới bây giờ cho rằng "làm chi có gạo giả mà lo" thì cứ ăn ngon ngủ yên đến lúc ngủ luôn cho khỏe.
From: n ai@verizon.net [mailto:ngo hai@verizon.net] 
Sent: Wednesday, February 15, 2017 6:43 AM
To: Trinh Ng  u; ds67; HCD g
Subject: Re: [ ] FW: Hoi ve cloud storage, 

Xin quý anh chị xem tài-liệu dướI đây về sự không an-toàn của cloud storage.
NSH
 
Identity Theft 
The Risks of Cloud Storage
Is Your Personal Information Safe in the Cloud? 
The Basics of Cloud Computing
The basic idea of cloud computing is that your information is stored online, available for you to access it whenever you want and from any computer or Internet-ready device. It’s a neat idea that really appeals to companies looking for a way to reduce their costs. Online data storage seems like a reasonable alternative to buying expensive servers for storage and keeping an IT person or staff on hand to manage them.
The Security Risks of Cloud Storage
The cloud may be fine for your pictures and music, but when you start thinking about personal information a business keeps on their clients and customers, the stakes go way up. For one thing, you don’t really know where the data is being stored, so you don’t have the first idea of the level of data security.
HCD: Còn dài, tôi bỏ đoạn sau. Một bằng hữu vừa góp ý về "lưu trử đám mây". Ở trên thế gian nầy gần như  không có cái gì free hết trừ Quán Ven Đường thì hoàn toàn "Hôm Nay Ăn Khỏi Trả Tiền". Họ nói free có khi các bạn là người chịu thiệt.
Tóm tắt là có trên vài chục chỗ cho không chỗ chứa nhưng trước tiên các bạn gởi data của mình vào bất cứ "đám mây nào" thì chủ nơi đó (tức là những người coi sóc đám mây) đều đọc được hết kể cả bank account của các bạn (thí dụ bank statement hàng tháng) nếu các bạn gởi vào. Vừa rồi tôi ví von rằng đừng có gởi trứng cho ác nguyên rõ phải không. 
Bàn thêm cho vui: Xưa nay (tức là nhiều triều đại trước cho tới thời TT Trùm nầy) bao giờ hai nước (thí dụ Nga Mỹ, thí dụ Tàu Mỹ, thí dụ Việt Nam và Tàu) khi hai ông vua gặp nhau nói chuyện thì bao giờ miệng cũng nói "bàn bạc cùng nhau và thả hiệp sao cho cả hai đều có lợi" Các bạn mà tin thì có nghĩ là các bạn chưa suy nghĩ nửa giây đồng hồ vội tin ngay. Nếu các bạn suy nghĩ chừng 1 giây thôi thì rùng mình rợn ốc. Vì sao thưa rằng hể hai nước to cùng có lợi thì chắc chắc có ai đó bị hại. Nhật đang lo xính vính e rằng Nhật là người bị hại, Nam Hàn cũng lo mất ngủ e rằng sẽ là người bị hại, còn một nước bị hại thấy rõ rồi, tội nghiệp đảo quốc Đài Loan, nhiều nước khác đang mất ngủ.
Hoa Cỏ Dại tôi bàn Mao Tôn Cương, bạn nào không ưng thì delete đừng có chủi, để dành sức mà chửi cho thiên hạ vỗ tay như thí dụ nầy:
CHÓ HẢI QUAN 
https://www.youtube.com/watch?v=QKKBvkfmtC4&spfreload=10

From: Trinh Ng  [mailto:trinh  mau@gmail.com] 
Sent: Tuesday, February 14, 2017 7:09 AM
To: ds67; HCD g
Subject: Re: [7] FW: Hoi ve cloud storage, quay phim chim bay lung troi, hoi mua printer, con chim đại bang day doi bien thanh con vit

Thưa anh HCĐ :
Ở vùng thủ-đô có Hội Nhiếp Ảnh, hăng say đi săn hình.



Anh bạn cứ rủ-rê hoài, hẹn cuối tuần này đi đến nơi mà hàng năm, cuối tháng 11, nhiều người từ rất xa tụ về chụp hình Bald Eagle tại Maryland đây.
https://natureandwildlifepics.com/2014/12/28/a-guide-to-viewing-bald-eagles-at-conowingo-dam/
NMT
HCD: Cám ơn anh. Kính mời các bạn thích chụp chim vào xem
From: Nang H. Vu [mailto:nan vu @yahoo.com] 
Sent: Tuesday, February 14, 2017 1:42 AM
To: HCD Gmail
Subject: Wings to Paradise video clips
Thầy Đẳng thân,
FYI.
Xin gởi đến Thầy 2 video clips rất hay sau đây (hình như nhóm này dùng Gopro gắn trên máy bay nhỏ để quay hay sao mà theo sát đàn chim, lúc từ bên trên khi từ bên dưới, rất thú vị)
Wings to Paradise 1 of 2 1080p HD
Wings to Paradise 2 of 2 1080p HD
Thân,
NV
HCD: Cám ơn anh Nang, đây là hai cái video bỏ trong youtube, các bạn nào chưa xem vào xem rất đẹp. Nhưng video nầy chỉ đẹp về mỹ thuật về kỷ thuật quay phim thôi, nó không gởi gấm tâm tình của nhà làm phim của đạo diễn vào đó như là phim Winged Migration
Mời các bạn xem thử chút xíu quảng cáo Winged Migration (2001) trailer
https://www.youtube.com/watch?v=UX2XmvnLfQM&spfreload=10
Phải coi nguyên tuồng mới thấy ý nghĩa.
Cách nay gần 2 năm MTC cũng có để cập tới phim Winged Migration và một bằng hữu khi đó cũng gởi lại link để xem phim Wings to Paradise
Hai phim nầy kỷ thuật quay giống nhau nhưng cốt chuyện thì khác nhau. Nhạc trong phim Winged Migration cũng rất hay, thro tôi.
From: Thanhp Chung <than .ch ng @gmail.com>
Date: Mon, May 25, 2015 at 3:04 PM
Subject: Wings to Paradise
To: thanhp chung <than ung @gmail.com>
https://www.youtube.com/watch?v=Vv6Q_SW71zM
https://www.youtube.com/watch?v=6s7EfYpKy0o
===========

Bà con ở Mỹ nên cẩn thận
Hiện nay có cái email scam mượn danh sở thu61 tôi vừa nhận được thế nầy. Xin quí bạn xem xét thật kỷ những tấm ảnh dưới đây. Tôi giải thích ngay trong đó, chúng rất nghề, may mà chúng nó gởi đến tôi, nếu gởi đến các bạn chắc đa số bị lầm
Vì thấy không đúng vì có chữ link trong đó, tôi nghi ngờ vào webpage của chánh phủ thì thấy quả y chang là email của kẻ gian
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Internet Phishing Alert

Hinh nay t6i cup trang bao déng tir web page chanh phi
https://www.ssa.gov/myaccount/internetphishingalert.htm
Warning

—_—
Phishing emails encouraging you to crea

ount are circulating.

What is phishing? Cén than, hién c6 email scam goi dén nhicu ngum v6i hang nay.

Céac ban nén can than. Chung némuon lay chi tiét ca nhan.
Phishing is the practice of using social engineering techniques over email to trick a recipient
into revealing personal information, clicking on a malicious link, or opening a malicious
attachment.

How can | detect a phishing email pretending to be Social Security?
® Most emails from Social Security will come from a “.gov" email address. If an email

address does not end in “.gov", use caution before opening attachments or clicking on
pictures or links in the email.





Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => https://www.ssa.gov/myaccount/internetphishingalert.html
============= 

From: Hac Tran @ Yahoo [mailto:h ran@sbcglobal.net] 
Sent: Sunday, February 12, 2017 8:58 AM
To: Juno
Subject: Re: [quanvenduong] “Cô biết tôi là ai không ?”
Thưa anh HCD, 
Xin lỗi anh vì nhắc lại chuyện về BBT đã cũ.
Tính tôi hay "defend the absent" .
BBT đã qua đời không thể lên tiếng về chuyện này. Ông ta dư sức biết việc sai trái và tai tiếng của sự đạo văn ở Mỹ.
Thêm một bài báo không thêm gì cho tên tuổi ông ta mà "get caught" thì quá quê.
Có lẽ BBT cũng có mặt trong nhóm khách đứng quanh đó nên chính ông ta cũng chứng kiến cuộc đối thoại như nguoi viết bài báo tiếng Mỹ.
This explanation makes sense to me.
Tôi không quen BBT, ít có dịp đọc bài của ông và hình như chưa nghe ông nói chuyện trên radio.
Hôm truoc khi viết Mail gởi anh về BBT, bỗng dưng hơi lạnh ở đâu về làm nguoi tôi bỗng lạnh toát. 
Hôm nay thì không.
Kính, 
Hạc

HCD: Thưa chị có lẽ là như vậy. Có lẽ BBT cũng có mặt trong nhóm khách đứng quanh đó nên chính ông ta cũng chứng kiến cuộc đối thoại như nguoi viết bài báo tiếng Mỹ.
Tôi có đọc một ít bài của tác giả Bùi Bảo Trúc, Ông rất giỏi, biết nhiều về chuyện xã hội thời sự, nhưng tôi chưa gặp Ông lần nào hết.
Câu chuyện thật lý thú.

(bắt đầu trích -- >) 
Ông biết tôi là ai không?
Ngày: 20 / 12 / 2011 Trong: Sân Chơi Của Khách | bình luận : 60
Cho mãi đến mấy hôm trước, tôi mới tìm ra được câu trả lời cho một câu hỏi tôi bị hỏi từ hơn ba mươi lăm năm trước.
Một bữa đang ngồi trong quán cà phê ở Sài Gòn, thì tôi bị một người đàn ông gây sự và cuối cùng ông ta quăng ra cho tôi câu hỏi : “Ông biết tôi là ai không ?”
Quả thật lúc ấy, tôi không biết ông ta là ai thật. Ông không phải là một tài tử, một nhà văn, hay một chính trị gia nổi tiếng để tôi phải biết. Tôi đành ngồi đó, chịu thua ông, không có câu trả lời.
Ít lâu sau, tôi được cho biết ông là đàn em của một quan chức lớn, và nhờ đó, ông thỉnh thoảng đem chút “hào quang” vay mượn được để hù dọa những người yếu bóng vía như tôi.
Sang đến Mỹ, thỉnh thoảng tôi cũng bị hỏi câu hỏi đó, mà đau cho những người đó, cả Mỹ lẫn Việt, tôi không bao giờ có câu trả lời cho câu hỏi đó của họ cả. Họ thì nghĩ tôi phải biết họ, mà thật tình, tôi thì không hề biết họ bao giờ. Và cứ mỗi lần bị những nhân vật như thế cật vấn, thì tôi chỉ biết ngẩn mặt ra, giả bộ lục lọi cái trí nhớ thảm hại của tôi để tìm câu trả lời cho người nổi tiếng nhưng vô danh và không ai thèm biết đó.
Mấy tháng trước, trong chuyến về lại Los Angeles, California , tôi phải ghé lại Newark, New Jersey để đổi máy bay. Phi cơ của tôi bị trễ hơn một tiếng. Hành khách có một số rất bực bội vì công việc bị xáo trộn do sự chậm trễ của máy bay gây ra.
Tại quầy bên cạnh cổng 112, một tiếp viên dưới đất của công ty đang cố giải quyết những yêu cầu, khiếu nại của khách hàng thì bỗng nhiên một hành khách có vẻ tức tối lắm, lấn lên phía trên, len qua mặt mấy người khác và ném tấm vé lên quầy.
Ông ta nói lớn rằng ông ta muốn được cho bay chuyến sớm nhất và phải xếp cho ông ta ngồi hạng nhất. Người tiếp viên trả lời rằng cô xin lỗi về những phiền nhiễu mà chuyến bay gây ra cho ông, nhưng cô cũng phải giải quyết những hành khách tới trước và hứa là sẽ giúp ông khi đến lượt ông.
Nhưng ông khách không bằng lòng, ông hỏi như hét vào mặt cô, rõ ràng là để cho các hành khách khác cũng nghe được. Ông hỏi đúng câu mà tôi cũng bị hỏi mấy lần: “Cô biết tôi là ai không ?” (Do you know who I am ?).
Thì ra người Mỹ, trẻ và xinh như cô tiếp viên cũng bị hạch hỏi bằng câu đó chứ chẳng riêng gì tôi. Tôi liền cố lắng tai nghe xem cô tiếp viên ở quầy trả lời như thế nào để biết mà ứng phó sau này.
Người phụ nữ này, vẫn tươi cười, cầm chiếc micro của hệ thống khuếch âm lên và nói lớn bằng giọng rành rẽ rằng: “Ở quầy 112, có một vị hành khách không biết mình là ai, quí hành khách ai có thể giúp ông ta biết được căn cước hay thân thế của ông, xin tới quầy 112.”
Ông khách tự nhiên, vì chính câu hỏi của ông, biến thành một bệnh nhân tâm thần, một người mắc Alzheimer, một người lãng trí, tâm lý, thần kinh thác loạn, lẫn lộn bản thể, không còn nhớ mình là ai, tên gì, ở đâu nữa. Và lúc ấy thì đám hành khách đang sốt ruột đứng trước quầy đều phá ra cười.
Ông khách điên tiết, chỉ mặt người tiếp viên ở quầy và bật ra một câu chửi thề tục tĩu : “Đ.M. mày”( F,,k you) .
Người phụ nữ ở quầy, không một chút giận dữ, bằng giọng bình thản, trả lời ông nguyên văn như thế này : “I’m sorry, sir, but you’ll have to stand in line for that, too”.( Thưa ông, chuyện đó, chuyện ông đòi giao hợp với tôi, ông cũng phải xếp hàng chờ đến lượt mới được.)
Chao ôi, hay biết là chừng nào ! Thế mà tôi không nghĩ ra từ bao nhiêu năm nay để mà ấm ức không nguôi.
Bây giờ, nếu người đàn ông ngày xưa ở Saigon hay dăm ba người khác đặt lại câu hỏi đó với tôi, thì tôi đã có ngay được câu trả lời học được của người tiếp viên phi hành ở phi trường Newark, New Jersey hai hôm trước.
Bùi Bảo Trúc (< -- hết trích) 
----------

From: Andy N [mailto:n.an y27@yahoo.com] 
Sent: Tuesday, February 14, 2017 6:06 PM
To: QuanVenDuong@yahoogroups.com
Subject: Re: [QuanVenDuong] con chim đại bang day doi bien thanh con vit
Trích  "Đó là nơi không có một loài vật nào có thể đến được, ngoại trừ Đại bàng và Thần chết, bởi trước mặt chúng là đại dương mênh mông, còn dưới chân thì là vách đá dựng đứng."
Vậy là câu chuyện nầy do Đại bàng kể lại cho tác giả. Thú vật có bản năng Trời cho nhưng con ĐB nầy quá siêu, biết suy nghỉ, biết chọn lựa, có thể nhịn đói, khát 5 tháng, thầy chạy luôn.
Ân Đình.
HCD: Đúng là anh Ân Đình đọc và suy nghĩ đúng một giây:
Con đại bàng trong chuyện biết nói, nên kể lại chuyện không có bóng người (tác giả) chỉ có tử thần và con chim thôi. (các bạn chưa biết chuyện nầy thì đọc email ngày hôm trước)

---------------------
Biếu các bạn một tin để biết mà né
Uống rượu và ăn kẹo lạc tại đám ma, 7 người ở Lai Châu ... - Báo Mới
www.baomoi.com › Pháp luật › An ninh - Trật tự 
2 days ago - Uống rượu và ăn kẹo lạc tại đám ma, 7 người ở Lai Châu thiệt mạng ... Theo xác định ban đầu, các nạn nhân có uống rượu và ăn kẹo lạc do Trung Quốc sản xuất tại đám ma. ... ngộ độc sau bữa ăn tối, khiến 7 người chết và 11 người đang cấp cứu. ... Sau đó, nhiều người có dấu hiệu ngộ độc và tử vong.
==========

From: tuand n847@gmail.com <tu oan847@gmail.com>
Subject: Inkjet printer
4:30 PM 
Re: [QuanVenDuong] FW: Hoi ve cloud storage, quay phim chim bay lung troi, hoi mua printer, con chim đ ại bang day doi bien thanh con vit
Anh Đẳng thân 
Tôi có mua cái printer MG 7720 như anh chỉ dẫn chỉ có 52$ còn nguyên trong hộp chưa mở ra vì tôi cũng có printer canon MG rồi thấy rẻ mua chơi . Nếu anh bạn muốn mua tôi để lại bằng giá .
Kính
Tuấn Đoàn 
Sent from my iPhone
HCD: Thưa các bạn cái printer nầy giá $52 thì quá rẻ (giá hãng lúc đầu là $200), nó dùng sáu màu mực chuyện in photo, nhưng dùng scan, copy, in hai mặt tự động và in qua WiFi từ cellphone, từ iPad tablet, hay đi xa nhà in bất cứ nơi đâu
Bạn nào cần thì hỏi anh Tuấn (qua MTC)
Dang Huynh Chieu uploaded a video 1 month ago 


8:10 
Giới thiệu Canon Pixma MG7720 (đang sale $72)
Đây là một trong những máy in hình đẹp nhất trừ máy nhà nghề.
Copy, Scan, in hai mặt, in qua WiFi, in từ tablet, cell phone từ bất cứ nơi đâu. 
Ghi chú: Printer nầy mới ra sau nầy nên mực generic còn mắc, khoải $5 một bình, còn những cái ra trước đây thì mực bán hiện giớn là $1 một bình.











