
Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyên tin tức của ngày hôn nay, ngay bây giờ:
1. Ông Bill Gate nói rằng chúng ta chưa chuẩn bị cho một cuộc khủng bố sinh học lan truyền trong không khí. Nó sẽ giết 30 triệu người trong vòng chưa tới 1 năm.
2. Cũng Ông Bill Gate nói là robots thay thế con người để làm mọi chuyện, vậy có nên bắt robots đóng thuế như một người đi làm không?
3. Máy Làm Gạo Gỉa Từ Trung Cộng, có nhiều vị thấy video youtube làm plastic beats (giống hạt gạo) la hoáng lên là Hà Nội làm gạo giả.
4. Đài VOA : Tổng thống Mỹ nào vĩ đại nhất? (VOA nói chớ không phải CNN hay những hãng thông tấn "kẻ thù" riêng và kẻ thù chung nào khác đâu nghe các bạn). 
HCD (18-Feb-2017)
Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 
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The following op-ed was exclusively provided to Business Insider to coincide with a speech
Bill Gates is giving for the Munich Security Conference. The following is an abridged version
of his remarks.





Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.businessinsider.com/bill-gates-op-ed-bio-terrorism-epidemic-world-threat-2017-2
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A fast-moving airborne pathogen could kill more
than 30 million people in less than a year.”

BILL GATES




Ông Bill Gate nói trong một bài diễn văn (speech) rằng có thể bị khủng bố bằng sinh học (loại phát tán theo không khí) sẽ giết 30 triệu người trong vòng một năm.
Bàn chơi: Chuyện nầy không phải là giởn chơi đâu, trong bài viết hồi năm 2000 về võ khí chiến tranh, tôi có đê cập một lần. Lạ là cho tới bây giờ chưa xảy ra. Và lạ hơn nữa là chưa thấy chánh phủ Mỹ lâu nay không để ý (chắc là có tại truyền thông không nói đến chăng). Theo tôi biết cho tới bây giờ là rất khó ngăn ngừa và rất khó chống đở. Một cách khá hữu hiệu là nghiên cứu những loại siêu vi nguy hiểm có thể dùng khủng bố, và từ đó chế thuốc chủng ngừa.
---------
Bắt robots đóng thuế như một người đi làm việc. Cái nầy thì chỉ có một mình Ông Bill Fate nói ra lần đầu thôi.
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Robots giut chd lam cua
Feb17,2017 ngudi, vy thi nén bat robots
déng thué chang?
Bill Gates, the co-founder of Microsoft and world’s richest man, said in an interview

Friday that robots that steal human jobs should pay their fair share of taxes.

“Right now, the human worker who does, say, $50,000 worth of work in a factory, that
income is taxed and you get income tax, Social Security tax, all those things,” he said.
“If a robot comes in to do the same thing, youw'd think that we’d tax the robot at a

similar level.”





Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => https://flipboard.com/@flipboard/flip.it%2FI4Wml4-robots-that-steal-human-jobs-should-pay/f-5ddcad1b31%2Ffoxnews.com
Tương lai chắc chắn robots sẽ thay thế con người đã làm trong các hãng xưởng, Ông Bill Gate nói có nên bắt robots đóng thuế như một người chăng.
Bàn chơi: Chuyện robots thay người nầy chắc chắn càng ngày càng nhiều. Nhật là nước dùng robots nhiều nhất. Có những nhà hàng người lấy order và mang thức ăn ra cho khác đều là robots. Ngay cả một số khách sạn cũng vậy. Sẽ có những hãng Taxi mà người lái là robots 
==========
From: XYZ [mailto:t.kXYZ g@yahoo.com] 
Sent: Saturday, February 18, 2017 3:18 PM
To: 'HC D h'
Subject: Máy Làm Gạo Gỉa Từ Trung Cộng

Chú Hùynh Chiếu Đẳng kính,
Con tên là .XYZ....  Con biết được website của chú (website Quán Ven Đường) là nhờ một chị bạn, khoảng 5 hay 6 năm về trước.  Từ đó, con đã học hỏi đưọc rất nhiều từ website này, nhất là mới đây chú cho biết về tin giả trên Internet (fake news).  
Hôm nay con xin góp ý về tin máy làm gạo giả của Trung Cộng:
 
Máy làm gạo nhân tạo của Trung Quốc và nơi bán máy nầy (Youtube)

Coi xong con hết sức hoảng hốt vì gia đình con và các bạn ăn cơm hằng ngày.  Tuy nhiên, sau khi được biết máy này làm những viên nhựa nhỏ để nguời ta làm những sản phẩm bằng nhựa, chứ không phải là gạo, con thở phào.  Con gửi cho chú website của www.snopes.com:  http://www.snopes.com/plastic-rice-from-china/ .  Họ cho biết tin gạo làm từ plastic là vô căn cứ (unfounded).  Mỗi khi có tin gì khó tin, con hay vào website này để kiểm chứng.  
Con cám ơn chú đã bỏ nhiều thì giờ nghiên cứu và sưu tầm rất nhiều điều hữu ích cho bà con cô bác.  Không phải ai cũng có được sự hiểu biết sâu rộng về nhiều lãnh vực như chú.  
Con kính thư,
XYZ
T.B.:  Con không dùng Google vì Google theo dõi mình tìm kiếm điều gì (mặc dù con không tìm gì trái luật, con không thích Google dòm ngó!)  Con dùng https://duckduckgo.com/
HCD: Cám ơn cô. Cô xem thoáng qua nên hiểu lần đó. 
Thưa quí bạn cô XYZ nầy cu4nf như một số nhỏ các bạn xem cái Youtbe trên đã không xem kỷ nên hiêu sai đi. Trong cái video nầy tôi có trích một đoạn video làm hạt plastic (tái chế) tiếng anh là plastic beads, được Việt Nam ta bỏ vào Youtube và nói rằng đây là máy làm gạo giả tại Hà Nôi, tôi ghi rõ trong video mà.
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Chữ vàng nằm sẳn trong video, không phải mới viết vào.
Đây là hình chụp cái video (Máy làm gạo nhân tạo của Trung Quốc và nơi bán máy nầy) do tôi làm, ở phút thứ 6:55s hàng chữ và hình ảnh còn trong video (tôi chụp lại bên trên). Cái máy nầy tái chế plastic để dùng lại. Muốn dùng plastic tái chế thì người ta phải biến nó thành hạt plastic beads (mới xem từa tựa hạt gạo) Từ những hạt nầy người ta đúc thành vật dụng như muổng nĩa ly tách....
Cô XYZ được thoáng qua không thấy chữ ghi đoạn nầy chăng.
Ghi thêm: Khi các bạn dùng Google để search thì nó ghi lại mọi thứ các bạn tìm. Do đó quảng cáo những món đồ các bạn vừa tìm mấy ngày trước thường hiện ra trong webpage mà hôm nay các bạn vào xem, (bất cứ webpage nào).Youtube cũng vậy.

------------
Bài dưới đây của đài VOA, link ngay dưới:
http://www.voatiengviet.com/a/tong-thong-hoa-ky-nao-vi-dai-nhat/3730279.html

Tổng thống Mỹ nào vĩ đại nhất?
19/02/2017
Các cựu Tổng thống Mỹ.

Các cựu Tổng thống Mỹ.
Chia sẻ

Ông Abraham Lincoln, George Washington và Franklin D. Roosevelt mới được bầu chọn làm ba tổng thống vĩ đại nhất trong lịch sử Hoa Kỳ, trong khi ông Barack Obama đứng ở vị trí thứ 12, theo một bảng xếp hạng dựa trên ý kiến của gần 100 sử gia Mỹ công bố hôm 17/2.

Đứng ở vị trí thứ tư và thứ năm trong danh sách đánh giá khả năng lãnh đạo của 43 tổng thống trong lịch sử Hoa Kỳ là Tổng thống Theodore Roosevelt và Dwight Eisenhower.

Theo Reuters, đây là kết quả của cuộc thăm dò ý kiến thứ ba do kênh truyền hình C-SPAN công bố trước khi Hoa Kỳ nghỉ lễ nhân Ngày Tổng thống. Hai lần trước là năm 2000 và 2009.

Kênh này dẫn lời sử gia Doughlas Brinkley tại Đại học Rice nói rằng “một lần nữa, ba cái tên hàng đầu là Lincoln, Washington and FDR”, và rằng việc ông Obama “lần đầu lọt vào danh sách ở vị trí 12 là điều khá ấn tượng”.

Người tiền nhiệm của Tổng thống Donald Trump rời nhiệm sở tháng trước với tỷ lệ ủng hộ cao sau tám năm nắm quyền.

Cuộc thăm dò hỏi ý kiến của 91 sử gia nghiên cứu về tổng thống Mỹ xem họ xếp hạng 43 cựu tổng thống Mỹ dựa trên các yếu tố liên quan tới khả năng lãnh đạo.

Ông Obama đứng ở vị trí thứ ba ở hạng mục “theo đuổi công bằng pháp lý cho mọi người” và vị trí 39 trong hạng mục “mối quan hệ với quốc hội”.

Sử gia Edna Greene Medford từ Đại học Howard được trích lời nói rằng có người nghĩ rằng tỷ lệ ủng hộ lớn dành cho ông Obama sẽ giúp ông đứng cao trong bảng xếp hạng.

“Nhưng các sử gia lại đánh giá quá khứ từ một khoảng cách, và chỉ có thời gian sẽ trả lời về di sản của ông Obama”, sử gia Medford nói.

Trong khi đó, các ông Andrew Johnson, Franklin Pierce và James Buchanan được xếp hạng là các tổng thống tệ nhất trong lịch sử Hoa Kỳ, thậm chí thấp hơn cả William Henry Harrison, người nắm quyền chỉ trong vòng một tháng.


