Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện hơi đụng chạm một chút, nhưng không sao, trật thì tjho6i
1. Phe ta loan tin vịt mà lại đổ cho phe bạn loan tin fake news. 
2. Ngây thơ?
3. Hỏi vê bài viết " Một số ý kiến về Mật Ong "
4. Một email chạy vòng vòng mấy năm nay trở về lại: Warm up xe hơi! !
HCD (28-Feb-2017)
Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu.  
Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 
--------------
Vui thiệt, người loan tin thất thiệt lại tố là kẻ khác fake news
Ghi thêm: Tôi chỉ tìm sơ thôi, có khi tôi sai. Nếu tôi sai thì sẽ đăng đính chánh cùng hàng cùng cột cùng số trang, xin chớ có chửi mất vui.
From:, 'Khai Vo' via banvang
<banvang@googlegroups.com> On Mon, Feb 27, 2017 at 11:11 PM wrote:
From: Duc Giang Nguyen <ngducgiang1937@yahoo.com> On Monday, February 27, 2017 7:58 PM, wrote:

Quan tòa phán định hãng thông tấn CNN có tội tung tin "thất thiệt"
Source: The Horn News 
Posted on: 2017-02-27
 
Các nhà phê bình chỉ trích của CNN vừa nhận được vài tin rất vui. Lời tố cáo của tổng thống Donald Trump cho rằng khối truyền thông là một đám "tung tin rất giả tạo" vừa được tòa án liên bang ở Georgia hỗ trợ.
Giờ đây, khi ông Trump tố cáo hãng CNN về tội rêu rao những bàn tin xuyên tạc thì ông sẽ được tòa án liên bang coi là một bằng chứng xác thực..
Trong khi thẩm phán Orinda Evans không thẳng thừng tuyên bố rằng hãng thông tấn này là "tin tức giả tạo" thì bà lại phán quyết rằng hãng thông tấn này là thủ phạm của "hàng loạt báo cáo tin tức giả tạo và phỉ báng" liên quan đến ông Davide Carbone, cựu giám đốc điều hành của Trung Tâm Y tế St. Mary.
“Tòa Án thấy rằng những bằng chứng này cũng đủ để kết tội CNN đã hoạt động cẩu thả không kiểm tra sự chính xác của các báo cáo tin tức của họ, có nghĩa là có "ý đồ gian tà thực sự", đó là quyết định của tòa án đưa ra ngày 15 tháng 2 năm 2017..
Trong khi đưa ra mức phạt $30 triệu đối với CNN, thẩm phán Evans phán định rằng tập thể truyền thông khổng lồ này đã cố tình nhào nặn một số bản tin và tưòng trình lươn lẹo.
Bà "chỉa mũi dùi vào cơ quan truyền thông này trong một phán quyết khởi đầu để binh vực cho một cựu giám đốc điều hành bệnh viện khi ông này kiện CNN và tố cáo họ đã bóp méo các thống kê với mục đích diển tả tồi tệ về một bệnh viện ở khu West Palm Beach,” theo như lời báo cáo của LawNewz về vụ kiện vào đầu tháng này.
“Thẩm phán Evans đã không nói thẳng thừng trong án lệnh dài 18 trang khi ra lệnh vụ cho án được tiếp tục thi hành và loại bỏ mọi toan tính của CNN muốn cho vụ án bị dẹp bỏ.”
Phe bảo thủ đã tố cáo CNN về việc họ bị xuyên tạc và bị mô tả bất công nhiều năm qua.
Giờ đây, ít ra là trong trường hợp này, thì tòa án liên bang đã đồng thuận lên án họ. 

(Điền phong chuyễn ngữ)
-------------
HCD: Tánh tôi hay nói đùa, bạn nào serious, mặt quanh năm "trầm ngâm", thì chớ có đọc.  
Thưa tin nghe thật là nổ như pháo chuột.Tin nói tòa án liên bang ở Georgia xử CNN ngày ngày 15 tháng 2 năm 2017. Nay đã nửa tháng trôi qua phe ta mới thấy và loan tin rần rần như pháo chuột. 
Sao kỳ vậy cà, nếu quả tòa xử như vậy thì ngay tức thì, cơ hội ngàn năm mới có, đài FOX chụp liền, rồi BBC, VOA, RFI chụp theo ngay. Thế sao tới hôm nay giấu biệt tới bây giờ (nửa tháng sau) mới truyền ra cho thế giới hớn hở.
Tại sao FOXnews? 
Thưa rằng đây là hãng truyền thông chống chánh phủ trước đây hết mình, nay là phe ta.

Vui thiệt, chính bản tin trên mới là fake news. Tác giả Điền Phong thấy chữ Anh là dịch ra liền mà không kiểm coi thật giả.
Thưa không có chuyện tòa tuyên bố CNN có tôi và phạt 30 triệu đô vào ngày 15-Feb-2017 đâu. 

Thôi thì các bạn không tin tôi cứ đưa bằng chứng là FOX hay Reuter, hay AP đăng tin nầy ở đâu xin trưng ra.
Còn kẻ tạo cái tin trên không phải Việt Nam ta, mà là thằng nầy in đầu tiên: The Horn News 

Kết luận: Tôi tin là khi gởi cái email nầy ra sẽ bị chủi tơi bời. 
Khoan chưởi, hãy đưa bản tin của FOX, NBC, Reuter, của AP... đài Trung Cộng, đài RFI Pháp, đài BBC Anh, đài NHK của Nhật... hoặc những hãng truyền thông phe ta được dự họp báo tại Bạch cung ra chứng minh rồi hãy chửi.

Nhắc các bạn thêm: Những hãng nầy bị cấm cửa như sau: "Các phóng viên của CNN, New York Times, Politico, Los Angeles Times và BuzzFeed đã không được phép vào phiên họp trong văn phòng của thư ký báo chí Sean Spicer. Quyết định này đã gây ra phản đối mạnh mẽ."
Tất nhiên là CNN, New York Times, Politico, Los Angeles Times và BuzzFeed không đăng tin vụ "tòa tuyên án CNN" rồi, hãy trích tin từ hãng phe ta còn lại được mới vào Bạch Ốc nghe, nếu các bạn trích không được thì chắc tòa xử CNN là do phe ta (Mỹ) tạo fake news rồi để cho kẻ khác.

Ghi thêm: Tôi chỉ tìm sơ thôi, có khi tôi sai. Nếu tôi sai thì sẽ đăng đính chánh cùng hàng cùng cột cùng số trang, xin chớ có chửi mất vui.
===========
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Chi véi qua trdng ludc,
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- Ngay tho. !!!!
- dingay tho?
- Nguoi hoi cau nay ciing ngy tho luén.





Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 
----------
Thưa các bạn có câu hỏi dưới đây khá dài nên tôi viết chữ tím vào từng đoạn
From: Rose Tran [mailto:rosesa iego@hotmail.com] 
Sent: Tuesday, February 28, 2017 9:13 AM
To: HCD g
Subject: Fw: [NGT_HaiNgoai] Một số ý kiến về Mật Ong

Chắc nội dung bài ko sai nhiều phai ko Thầy?
Một số ý kiến về Mật Ong 
  
Forward
 
Khi mua hoặc xử dụng mật ong, hầu như rất nhiều người trong chúng ta lo ngại về chất lượng mật ong, không biết loại mật ong chúng ta mua về có phải là mật ong nguyên chất hay mật ong giả, mật ong tốt hay mật do ong ăn đường tạo ra…. Nhiều người nghĩ rằng mật ong nguyên chất chắc là khó tìm và giá chắc phải vài trăm ngàn một lít mới là mật ong thật tốt! (Có lẽ do tâm lý ngày nay thấy hàng giả, hàng nhái quá nhiều!) Chính vì thế, mà một số công ty hoặc một số nơi bán mật ong không ngần ngại nâng giá bán cao gấp nhiều lần giá trị thực của nó hòng đáp ứng tâm lý của người mua! Mật ong nuôi nguyên chất được bán với giá từ 200k đến 400k/1lít, mật ong rừng bán giá từ 600k đến cả bạc triệu cho một lít
Đọc các giải đáp thắc mắc dưới đây do Han Pham tổng hợp và chia xẻ “tất tần tật” những kinh nghiệm và hiểu biết về mật ong, các bạn sẽ có cái nhìn chính xác hơn để yên tâm mua và xử dụng mật ong cách hiệu quả và kinh tế.
1. MẬT ONG RỪNG THÌ NGUYÊN CHẤT HƠN MẬT ONG NUÔI?
Điều này là không chính xác, mật ong rừng hay mật ong nuôi thì cũng như nhau, cũng được hình thành từ mật hoa do ong thợ kiếm về xây tổ (chuyện này cũng tương tự như tổ yến đảo và tổ yến nuôi…). Quá trình tạo mật của ong rừng và ong nuôi là giống nhau nên về cơ bản mật ong rừng và mật ong nuôi là giống nhau. Do mật ong rừng ít và hiếm nên ta thường quý hơn, mặt khác tâm lý chung của khách hàng là cái gì tự nhiên cũng tốt hơn người nuôi….
Ong nuôi thường được di chuyển đến những nơi có mùa hoa nở rộ để khai thác mật và loài ong được tuyển chọn nuôi đều là những giống ong tốt nên lượng mật thu được vượt trội gấp nhiều lần so với mật ong rừng (nếu so sánh cùng số lượng đàn ong)
HCD: Thưa các bạn, có câu hỏi trên là vì có lúc tôi cũng có nuôi ong mật
Ờ phần số 1 nầy theo tôi biết thì tác giả nói đúng. 
Thêm một ý nữa nới đây là mật ong rừng thường khi chưa chín, người ăn ong cứ đi bừa gặp tổ ong là lấy không cần biết mật chín hay chưa. Còn mật ong nuôi thì người nuôi chỉ lấy mật khi đàn ong sung và mật đã chín, các ngăn mật đã được ong thợ niêm sáp kín. Do vậy một ong rừng chưa chắc là tốt hơn mật ong nuôi.
 
2. MẬT ONG NUÔI THƯỜNG LÀ DO CHO ONG ĂN THÊM ĐƯỜNG?
Nuôi ong đôi khi phải cho ăn đường là đúng. Nhưng những người không biết thường lại hiểu sai vấn đề, người này truyền tai người kia rồi ai cũng hiểu sai. Sự thật là người nuôi ong có cho ong ăn thêm đường để sinh tồn và sinh sản trong lúc chờ mùa hoa tới, và thời gian này ong không hề tạo mật. Ong nuôi chỉ khai thác mật vào các mùa hoa nở rộ như: hoa cà phê, hoa cao su, hoa điều, hoa nhãn, hoa vãi, hoa tràm… mật khai thác 100% từ hoa tự nhiên. Việc cho ong ăn đường để lấy mật chỉ có trong …. trí tưởng tượng của những người không hiểu về nghề nuôi ong! 
Sau khi kết thúc các mùa hoa, chủ các trại ong phải gây dựng lại đàn ong (mùa khai thác mật khiến đàn ong kiệt sức, ốm yếu và chết nhiều…) thời gian này thường không có hoa nở rộ, người nuôi muốn đàn ong tập trung sinh sản để tạo đàn mạnh lên để chuẩn bị khai thác mùa hoa tiếp theo nên người nuôi mới cho ong ăn đường để đàn ong tập trung sinh sản gây đàn…. thời gian này tuyệt đối không có chuyên khai thác mật. Vì vậy, việc cho ong ăn đường là hoàn toàn có thật. Tuy nhiên việc khai thác mật ong từ việc cho ăn đường là hoàn toàn không đúng.
HCD: Thưa đoạn thứ hai nầy theo tôi tác giả nói đúng. Không người chủ các thùng ong nào dám lấy mật trong mùa thiếu hoa ngoài đồng. Cho ong ăn đường là để cho các thùng ong còn cầm cự được qua mùa "đói rét", không phảii cho ăn đường để lấy mật đâu. 

TUY NÓI THẾ NHƯNG NHIỀU NGƯỜI VẪN CẢM THẤY E NGẠI, VẪN SỢ CHẤT LƯỢNG MẬT ONG MÌNH MUA LÀ KHÔNG TỐT, LÀ GIẢ, ANH NGHĨ SAO?

Việc khách hàng mua tin hay không đó là chuyện của họ, mình đã giải thích rồi. Tuy nhiên, như thầy thấy đó, với mấy trăm thùng ong (mỗi thùng là một đàn) đang nuôi, thì số lượng mật chúng tôi thu được mỗi tháng lên đến hàng tấn, với số lượng đó thì đâu thể bán lẻ được, mà chủ yếu là bán cho các công ty mật với giá trung bình ở thời điểm này (2016) từ 50k đến 65k/1kg (tuỳ vào chất lượng mật và thời giá trong năm. cứ 1,2 đến 1,5kg mật được 1 lít). Tiền bán mật cho công ty phải 3 tháng sau mới nhận được, vì lúc đó họ mới kiểm tra xong mật. Nếu phát hiện mật không phải do ong lấy từ hoa mà cho ăn đường hay pha trộn gì đó thì họ trả lại và còn phạt nữa. Chẳng người nuôi ong nào có thể qua mặt được các công ty thu mua mật ong được đâu vì họ có đủ kinh nghiệm và dụng cụ, máy móc để phân tích chất lượng mật ong thu mua. Muốn tồn tại, người nuôi ong bắt buộc phải làm việc chân chính. Số mật chúng tôi bán lẻ chỉ là số lượng rất ít, chủ yếu là bán cho những người quen biết như hàng xóm, bà con hay bạn bè thân thiết… Vì thế, làm sao chúng tôi có thể bán cho họ mật ong chất lượng không tốt được! Chúng tôi có thể bán lẻ với giá hơi cao hơn so với giá công ty chút ít vì phải tốn công cân đong và can thùng, bao bì….

3. MẬT ONG NGUYÊN CHẤT CÓ ĐÓNG ĐƯỜNG DƯỚI ĐÁY CHAI VÀ ĐỔI MÀU KHÔNG?
- CÓ: mật ong rừng hay ong nuôi gì thì cũng đều có hiện tượng kết tinh đường dưới đáy chai, nếu bạn để trong nhà không dùng một thời gian (từ 4-6 tháng trở lên) thì mật sẽ có hiện tượng kết tinh đường. Điều này rất dễ hiểu vì mật được hình thành từ mật hoa mà trong mật hoa lại có đường…. Nếu bạn mua mật ong về dùng mà không có hiện tượng kết tinh đường thì thành thật chia buồn với bạn là bạn đã mua phải mật ong đã qua xử lý cho thêm phụ gia chống đóng đường vào (Tâm lý của đại đa số khách hàng khi mua mật ong về, để lâu thấy đóng đường thì nghĩ là mình mua phải mật ong giả! 
Có lẽ vì vậy mà người bán buộc lòng phải xử dụng chất phụ gia!)
Mật ong nguyên chất 100% khi chưa qua bất kỳ một khâu xử lý công nghiệp nào, thì khi để một thời gian (khoảng từ 6 tháng trở lên… tùy loài hoa, có loài hoa 2 năm mới đổi màu) thì mật ong sẽ đổi màu sậm hơn. Ví dụ: Mật ong hoa tràm thì chuyển thành màu đen, hoa cao su cũng thành màu đen nhạt, hoa cà phê thì sậm màu, … đặc biệt có một số loài hoa mật sẽ có màu đen như nhớt xe máy đã qua xử dụng. Đa số người dùng mật khi gặp trường hợp này thì lập tức mang mật đi …. đổ bỏ và hậm hực kết luận mật mình mua là mật giả… điều này là “trật lất” và vô cùng phí phạm!

HCD: Phần 3 nầy cũng đúng luôn. Mật ong để trong chai lâu ngày nó đóng đường trong đó, và không còn màu vàng tươi hay vàng đậm của màu mật ong. Muốn nó trở lại bình thường thì ngâm chai mật vào nước ấm. Mật ong mà để lâu không có đường kết tinh là mật ong non hay pha nước đó nghe bà con.
 
4. MẬT ONG RỪNG KHÁC MẬT ONG NUÔI Ở ĐIỂM NÀO VÀ CÓ TỐT HƠN?
Người không chuyên vẫn thường đề cao mật ong rừng, nhưng thực chất chỉ có hai điểm khác biệt không quá lớn giữa mật ong rừng và mật ong nuôi.
Thứ nhất, ong rừng đi lấy mật từ nhiều loài hoa, do đó mật ong rừng có nhiều chất dinh dưỡng hơn. Cái này thì cũng giống như mật ong nuôi hỗn hợp, tức là mật được tạo ra từ nhiều loài hoa khác nhau.
Thứ hai, điểm khác nhau là mật ong rừng thường đặc hơn vì thời gian khai thác trễ hơn. Mật ong đến một thời gian sẽ “CHÍN”, càng để lâu thì càng CHÍN và đặc hơn. Thực chất nếu mật ong rừng bị khai thác NON thì cũng không tốt. Và ngược lại, mật ong nuôi nếu để đủ hoặc thừa thời gian khai thác lại rất tốt và đặc không kém. Một số hộ nuôi ong muốn chạy theo số lượng thường quay mật, khai thác sớm nên có thể không đạt được độ chín.
HCD: Theo tôi biết cũng đúng luôn. Mật ong rừng tạo ra do mật hoa có mặt chung quang tổ, thường có khi ong đi lấy mật xa tới 10 cây số. Có khi bay về bụng mang đầy mật kiệt sức chết dọc đường, có khi bị chim ăn lúc đang bay. Có nuôi ong mới biết chuyện nầy. Sáng tinh mơ ra ngồi trước thùng ong thấy chúng bay đi bay về (lấy mật hoa) rần rần thấy rất vui, ngẫm nghĩ kiếp người nào khác kiếp ong. Có khi một con ong đang hớn hở vọt ra khỏi cửa bay đi lấy mật, nhưng biết đâu đó là chuyến đi cuối cùng, không bao giờ còn được quay về nữa. 
Mật ong nuôi thì không "hổn tạp" như mật ong rừng. Thùng ong để ở vướn cam đang trổ ha rộ thì mật thu được là mật hoa cam, thơm ngát. Thùng ong để ở khu vườn trồng cây gì thì mật là do hoa cây đó sinh ra. Ở Mỹ thường người ta ghi trên chai là mật hoa gì. Tôi thích mật hoa cam.

5. CHẤT LƯỢNG MẬT ONG PHỤ THUỘC VÀO YẾU TỐ NÀO?
Có hai yếu tố cơ bản: loài hoa (chất dinh dưỡng và đặc tính khác nhau của hoa) và độ chín của mật. Thông thường thì mật càng “chín” thì càng chất lượng. Mật chưa đạt độ chín có cân năng dưới 1,35kg/1lít
HCD: Đúng như vậy, ai nuôi ong cũng biết điều nầy.

6. MUA MẬT ONG VỀ, THẤY CÓ HIỆN TƯỢNG SỦI BỌT KHI RÓT VÀO CHAI HAY KHI LẮC MẠNH, VẬY CÓ PHẢI LÀ MẬT ONG GIẢ KHÔNG KHÔNG?
Mật ong sủi bọt nhưng bọt mịn thì đây là loại mật ong bị khai thác non, mật chưa đạt độ chín, hiểu nôm na là khi ong thợ hút mật hoa về (trong mật hoa có nước), mật chưa được đàn ong sấy hết nước thì bị khai thác nên sẽ có hiện tượng trên.
HCD: Thường mật ong rừng thu non mới sủi bọt, mật ong nuôi thu khi đã chín, không chứa nhiều nước nên không lên men. Mật ong là đường, đường là chất sát trùng. Chỉ khi nào nước đường pha loảng mới lên men sủi bọt.

7. MẬT ONG NGUYÊN CHẤT KHI BỊ ĐỔI MÀU CÓ THỂ DÙNG ĐƯỢC KHÔNG?
Mật ong nguyên chất 100% nếu bị đổi màu, hãy lấy chai/can mật đó đổ ra một tô lớn đem phơi ngoài nắng, một lúc sau mật sẽ trở lại màu rất đẹp và khi đó có thể đổ nó vào chai/can để xử dụng bình thường.
Như vậy có thể kết luận, nếu mua mật ong về dùng mà để trong nhà 2-3 năm mật vẫn vàng khè => mật này đã qua xử lý công nghiệp. Việc mật ong đổi màu là bình thường. Điều này xảy ra cả đối với mật ong nuôi và mật ong rừng, tất cả đều đổi màu. Vấn đề là lâu hay mau tùy theo mật hình thành từ loài hoa nào.
HCD: Mật ong đổi màu theo thời gian, bình thường. Mật ong "công nghiệp" thì tôi không rành. Lúc tôi nuôi ong chưa có và chưa biết hai chữ nầy.
Nếu tôi không viết xen vào chữ màu tím, có nghĩa "đúng như vậy, chẳng thấy cần góp ý thêm".

8. MẬT ONG NGUYÊN CHẤT CÀNG ĐỂ LÂU SẼ CÀNG NGON, CÀNG TỐT, CÓ ĐÚNG KHÔNG?
Quan niệm này hoàn toàn không đúng, trong mật ong có một số vi chất hữu cơ tốt cho sức khỏe, tuy nhiên nếu để lâu ngày các chất này có thể biến thành độc tố làm ảnh hưởng đến sức khỏe của người dùng.
Mật ong tốt nhất là nên xử dụng trong vòng một năm, tối đa là 2 năm, nếu quá thời hạn thì không nên dùng.

9. NHỮNG LOẠI MẬT NÀO PHỔ BIẾN Ở NƯỚC TA? ĐẶC ĐIỂM KHÁC NHAU CỦA TỪNG LOẠI? 
Mật ong có nhiều loại. Tuỳ theo vùng miền và rừng cây khác nhau mà có những loại mật và đặc tính khác nhau. Có loại mật dinh dưỡng hơn những loại khác, nhưng nhìn chung thì tác dụng của mật là gần như nhau. Sai khác là không đáng kể và mỗi loại mật lại có những đặc tính khác nhau.
Ở Việt Nam, đặc biệt là ở miền Bắc thì người ta thích mật Nhãn, Vải, mật rừng nhưng Mỹ hay các nước khác thì lại thích nhập khẩu mật Cao su.
Mật Cafe, Cao su, Nhãn, Vải gì cũng có tác dụng tốt gần ngang nhau cả. Khác biệt thì có thể là thành phần dinh dưỡng, mùi vị, hương thơm và thời gian xử dụng.
Ví dụ, mật Cafe thì ít mùi thơm hơn, nhưng khá đặc và thời gian xử dụng rất lâu, có thể để đến 2 năm. Mật Cao su thì đặc hơn nhưng thời gian xử dụng lại ngắn hơn, thông thường kéo dài đến 6 tháng là bắt đầu mất màu. Mật Nhãn thì màu vàng đẹp và có hương thơm, nhưng về độ đặc thì chưa chắc tốt hơn và thời gian xử dụng cũng không dài,…
HCD: Thưa có chuyện nầy ít người để ý là mật ong lấy từ hoa cây gòn, nếm thấy beo béo y như có pha nước cốt dừa.

10. HƯỚNG DẪN UỐNG MẬT ONG ĐÚNG CÁCH ĐỂ CÓ TÁC DỤNG TỐT NHẤT
Mật ong có giá trị tuyệt vời trong chăm sóc sức khỏe và làm đẹp nhưng để phát huy tối đa công dụng của mật ong bạn phải biết uống mật ong đúng cách thì dưỡng chất này mới phát huy tốt nhất công dụng của mình. Vậy, cách uống mật ong như thế nào là hiệu quả nhất? Các bạn cùng tham khảo bài viết dưới đây nhé.
HCD: Cái chỗ nầy cần lưu ý các bạn đây: Mật ong là đường, không bổ khỏe chi hơn đường nhiều đâu. Theo WHO mội người lớn mỗi ngày chỉ nên ăn 25g đường thôi. Ăn hơn số nầy có hại cho sức khỏe. Nếu qui ra mật ong, thì mội ngày nên uống tối đa là 20cc, hai mươi phân khối, có tí xíu thôi. Và sau đó thì không ăn bánh ngọt, không uốc cà phê hay ăn thêm bất cứ gì có đường (cam, quí, trái cây ngọt đều cữ hết trong ngày đó). 
Còn người tiểu đường thì né mật ong và trái cây ngọt luôn, đừng có đụng tới. Có người ngây thơ tưởng đâu trái cây ngọt vô hại, thưa y chang như ăn đường.

THỜI ĐIỂM UỐNG MẬT ONG 
Mật ong có thể uống vào nhiều khoảng thời gian khác nhau trong ngày và mỗi thời sẽ có những lợi ích khác nhau. Tuy nhiên, không phải lúc nào uống mật ong cũng có lợi cho sức khỏe. Theo nghiên cứu thì có 3 thời điểm tốt nhất để uống mật ong. Tùy vào thể trạng cũng như mục đích của bạn mà lựa chọn cho mình thời gian thích hợp nhất.

– Uống mật ong vào sáng sớm: một cốc mật ong vào buổi sáng có thể làm sạch dạ dày một cách hiệu quả. Tuyệt đối không dùng ngay khi vừa thức dậy mà nên uống mật ong trước bữa ăn sáng khoảng 30 phút.
– Uống mật ong buổi chiều: bổ sung một cốc nước mật ong vào buổi chiều sẽ bổ sung năng lượng cho cơ thể, xua tan mệt mỏi và giúp tinh thần sảng khoái, tập trung hơn.
– Uống mật ong trước khi đi ngủ: các dưỡng chất trong mật ong sẽ giúp bạn đi vào giấc ngủ nhanh và sâu hơn. Ngoài ra thói quen này cũng có tác dụng an thần và thoải mái cơ thể rất tốt.
HCD: Các bạn đọc phần ngay trên. Lập lại, mật ong là đường không hơn không kém. Nó không có chất gì gọi là bổ dưỡng như huyền thoại đâu. chỉ có chút xíu (trace) phấn hoa, và mineral không đáng kể chi hết. Nhưng trong mật ong của Trung Cộng thì có qua nhiều hóa chất nguy hiểm do ong nuôi trong môi trường nầy. 
Mỹ không chịu nhập cảnh, Trung Cộng mang mật qua Ấn độ và nhiều xứ khác vô chại, bán vào Mỹ. Mỹ mang phân chất, thấy có vết phấn hoa từ Trung Cộng (cây cối giúp nhận diện vùng đất nó thường mọc).
Trung Cộng biết vậy bèn lọc sạch phấn hoa, rôi mang qua nước khác vô chai. Mỹ chịu thua, cuối cùng thì chất độc trong mật ong vô bụng những người sinh sống tại Mỹ và tin rằng mật ong bổ dưỡng. 

UỐNG TRƯỚC HAY SAU BỮA ĂN?
Mọi người vẫn thường thắc mắc: “Nên uống mật ong trước hay sau khi ăn?” Thật ra điều đó tùy thuộc vào lợi ích mà bạn muốn có khi xử dụng mật ong. Mật ong uống trước hay sau bữa ăn đều tốt và có công dụng riêng.

– Uống trước bữa ăn: một chén nước ấm pha mật ong trước mỗi bữa ăn có khả năng ngăn chặn sự tiết acid trong dạ dày và làm giảm tình trạng viêm loét. Uống thường xuyên nước ấm pha mật ong thì bệnh viêm loét dạ dày sẽ có cải thiện đáng kể.
Nên uống mật ong trước mỗi bữa ăn khoảng 30 phút.
– Uống sau bữa ăn: khi ăn no, chức năng của dạ dày rất dễ bị suy giảm. Những bữa ăn quá đà còn có nguy cơ dẫn đến trướng bụng, đi tiêu khó. Uống mật ong sau bữa ăn có công dụng kích thích hoạt động của hệ tiêu hóa diễn ra mạnh mẽ và tích cực hơn.
Không nên uống nước mật ong ngay sau khi ăn mà đợi khoảng 2 hoặc 3 tiếng rồi hãy uống.
HCD: Mấy cái vụ nầy thì các bạn đọc phần trên thấy câu trả lời.

CÁC THỰC PHẨM HẠN CHẾ UỐNG CHUNG VỚI MẬT ONG 
Trong mật ong chứa thành phần dinh dưỡng đa dạng và cần thiết đối với đời sống con người. Dù vậy, nếu dùng mật ong sai cách có thể dẫn đến ngộ độc và các trường hợp đáng tiếc khác. Để uống mật ong đúng cách và khoa học bạn cần hạn chế:

– Sữa đậu nành: mật ong và sữa đậu nành khi gặp nhau sẽ xảy ra hiện tượng vón cục, kết tủa. Điều này là do trong sữa đậu nành chứa thạch cao trong khi mật ong chứa lượng đường khá lớn. Hai chất này sẽ gây cho bạn tình trạng trướng bụng, khó tiêu sau khi uống. Nặng hơn có thể dẫn đến hụt hơi và hôn mê sâu.
– Sắn dây: mật ong kết hợp với sắn dây không gây nguy hiểm cho người dùng nhưng có thể làm cơ thể khó chịu do xuất hiện cảm giác ngứa ngày, nóng trong người.
– Nước sôi: không pha mật ong với nước sôi hoặc nước có nhiệt độ quá cao vì sẽ phá hủy các thành phần dinh dưỡng có trong mật ong. Pha mật ong với nước đang sôi sẽ làm mật đổi sang vị chua thay vị thanh ngọt vốn có.
HCD: Thưa mật ong chẳng có chi là dinh dưỡng hơn là đường nguyên chất. Huyền thoại mật ong có ích cho sức khỏe sai từ khuya. Mật ong là đường.

UỐNG BAO NHIÊU MẬT ONG MỖI NGÀY?
Mật ong rất bổ dưỡng nên nhiều bạn vẫn có suy nghĩ dùng càng nhiều càng tốt. Điều này hoàn toàn sai lầm vì theo các nghiên cứu, một người bình thường chỉ nên dùng từ 10 đến 30 gam mật ong mỗi ngày (khoảng 2 thìa cà phê). Trong mật ong chứa lượng lớn thành phần đường glucose. Khi bạn dùng nhiều và thường xuyên sẽ khiến lượng đường tự nhiên trong máu bị thừa dẫn đến cơ thể bị nóng.
HCD: WHO khuyên là tương đương 25g đường, tức chừng 20 phân khối. Nhìn ống chích 10 phân khối, các bạn lấy hai lần (có tí xíu) là đủ dose rồi. Ống thêm có hại. Nhớ la 2uo61ng xong 10cc mật ong thì không ăn gì ngọt suốt ngày hôm đó. 
Nếu ăn hơn thì sao?
Thưa vẫn sống nhăn chớ có sao đâu.

KHÔNG UỐNG MẬT ONG KHI ĐÓI
Các chuyên gia dinh dưỡng khuyên mọi người không nên uống nước mật ong khi bụng đang đói. Lượng glucose khá cao trong mật ong dễ làm bụng bạn bị trướng và gây áp lực cho hoạt động của thận. Nếu chưa ăn lót dạ, bạn có thể uống một cốc nước trước rồi sau đó khoảng 15 – 30 phút hãy uống nước mật ong.

AI KHÔNG NÊN UỐNG MẬT ONG 
Mật ong giàu dưỡng chất nhưng không phải phù hợp với tất cả mọi người. Dưới đây là 3 đối tượng được khuyên không nên uống mật ong vì có thể gây ảnh hưởng cho cơ thể.

- TRẺ EM DƯỚI MỘT TUỔI 
Theo nghiên cứu, mật ong trong quá trình vận chuyển, pha chế có thể bị nhiễm bào tử Clostridium Botulinum (khoảng 5% mật ong đang lưu hành trên thị trường). Vi khuẩn này có nguy cơ sản sinh ra độc tố Botulism – một trong những độc tố nguy hiểm nhất với con người. Trẻ sơ sinh dưới một tuổi chưa hoàn thiện về chức năng tiêu hóa và sức đề kháng cũng rất mỏng manh. Do đó độc tố Botulism rất dễ xâm nhập vào cơ thể và gây ngộ độc cho trẻ. Triệu chứng ngộ độc có thể xuất hiện ngay sau khi uống mật ong hoặc lâu hơn – từ 8 đến 36 giờ.

- NGƯỜI MẮC BỆNH XƠ GAN
Trong mật ong chứa monosaccharide có khả năng hỗ trợ sự chuyển hóa các chất trong gan, tăng cường chức năng thanh lọc nên rất tốt với người mắc bệnh viêm gan B. Tuy nhiên, đối với bệnh nhân xơ gan thì các chuyên gia y tế khuyên nên tránh uống mật ong vì có nguy cơ làm các triệu chứng của bệnh trở nên nghiêm trọng hơn.

-BỆNH NHÂN TIỂU ĐƯỜNG 
Mật ong có chứa khoảng 80% glucose và fructose. Những thành phần này đều là đường đơn và được hấp thu trực tiếp nên sẽ làm lượng đường huyết trong máu tăng cao. Đây là nguyên nhân mật ong nên được hạn chế đối với bệnh nhân tiểu đường. Trong một vài trường hợp người bệnh cần bổ sung đường để cân bằng dinh dưỡng thì mật ong là nguyên liệu tốt nhất thay vì xử dụng đường đa. Tuy nhiên, người bệnh chỉ nên xử dụng một lượng nhỏ theo chỉ định của bác sĩ.

- NGƯỜI BỆNH HUYẾT ÁP THẤP
Theo nghiên cứu, trong mật ong có chứa chất rất giống Acetylcholine. Chất này có khả năng làm giảm huyết áp và gây ra các các biến chứng trầm trọng ở bệnh nhân. Do đó, người bệnh huyết áp thấp thường được khuyên tránh uống mật ong dù dưỡng chất này rất có lợi cho sức khỏe.
Ngoài những đối tượng trên thì phụ nữ có thai, người mới phẫu thuật hay bệnh nhân rối loạn chức năng đường ruột cũng nên hạn chế uống mật ong. Mật ong có giá trị dinh dưỡng cao nhưng cần xử dụng một cách khoa học thì mới thật sự có lợi cho sức khỏe.

BUồN VUI CỦA NHỮNG NGƯỜI THEO NGHỀ NUÔI ONG
Nghề nuôi ong được ví von là nghề “vắt mật cho đời”. Để có những lít mật ong tốt, người nuôi ong phải “neo” đàn ong của mình ở những cánh rừng nhiều hoa. Cứ thế, những con người này dù phiêu bạt nơi đâu thì quanh năm đều phải sống ở rừng...

Công việc của họ thay đổi theo những mùa hoa không khác gì dân du mục chạy theo đồng cỏ và hồ nước trên thảo nguyên. Khoảng tháng 2, tháng 3, khi cà phê nở trắng trời Tây Nguyên, họ đưa ong đến lập trại dưới rừng cà phê. Vài tháng sau, khi mùa hoa keo lá tràm ở các cánh rừng trên dãy Trường Sơn nở rộ, họ lại kéo nhau ra miền Trung. Hết hoa keo lá tràm, họ tiếp tục di chuyển ra vùng Hưng Yên, Bắc Giang để theo mùa hoa nhãn, hoa vải...

Người ta thường nói: “Nuôi lợn ăn cơm nằm, nuôi tằm ăn cơm đứng”, nhưng với người nuôi ong thì không thể đứng hay nằm mà suốt ngày cứ phải rong ruổi theo dấu những vựa hoa. Đời nuôi ong du mục ngày đêm nằm một mình giữa rừng hoang, chẳng biết Tết ra sao, chẳng mấy khi được biết đến cái tivi, không ánh đèn vì loài ong sợ ánh sáng. Dù không có Tết, nhưng với những thợ ong thì ngày nào cũng là mùa xuân bởi nghề của họ là đưa ong đi tìm hoa, nơi nào có hoa, nơi ấy có mùa xuân”
Người nuôi ong du mục ví mình là những người đi tìm hoa, họ lúc nào cũng được sống trong không khí hoa cỏ mùa xuân. Họ tự ví mình là con ong thợ chăm chỉ - “Con ong có nhiệm vụ đi hút mật hoa, chúng tôi cũng như ong vậy, phải chăm chút từng bữa ăn, giấc ngủ cho nó. Ong có an toàn thì người mới sống được”, 
Chính vì cảnh phải rong ruổi khắp nơi mà nhiều gia đình đã phải bỏ nghề nuôi ong vì phải đi nhiều, không có điều kiện và thời gian chăm sóc con cái. Một số hộ phải cho con đi theo đàn ong và xác định cho con theo nghề vì không có thời gian đi học. Một số người biết tin bố mẹ, người thân ốm thập tử nhất sinh mà không thể về kịp để gặp mặt trước khi họ qua đời...

Hầu hết những người sống bằng nghề này mà tôi gặp đều bảo: “nghề này như một canh bạc khó lường”. Bởi “nếu được Trời thương” thì chỉ một vài năm là có tiền tỷ trong tay. Nhưng nếu rủi ro thì trong chớp mắt là trắng tay
Vậy rủi ro là do đâu? Rủi ro có thể là do thiếu kinh nghiệm hoặc khi thời tiết thay đổi thất thường 
Một kinh nghiệm mà người nuôi ong phải đặc biệt lưu ý là không dựng trại ong gần những vùng trồng lúa, rau, hoa màu. Bởi ong sẽ chết vì hút phải mật tại những ruộng phun thuốc bảo vệ thực vật. Khi ong chết, chủ ong có thể bị thiệt hại đến hàng trăm triệu đồng, nuôi quy mô lớn có thể thiệt hại lên đến tiền tỷ. Nhiều chủ ong "chết" theo đàn ong vì bị đẩy vào cảnh sạt nghiệp và nợ nần. Nhiều người từ ông chủ trở thành kẻ làm thuê không nhà!

Tuy biết thế, nhưng nghề nuôi ong cũng có một sự cuốn hút đến kỳ lạ đối với những ai có lòng đam mê yêu thích sống giữa thiên nhiên, có “máu phiêu lưu” ưa thích tìm tòi với ước muốn “đi một ngày đàng, học một sàng khôn”
Ước mong sao những người làm nghề “vắt mật cho đời” hưởng được những thành quả tốt đẹp từ những công việc đầy gian nan và vất vả của họ.
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From: Bê Ta [mailto:tabe 4@icloud.com] 
Sent: Tuesday, February 28, 2017 8:22 AM
To: Undisclosed recipients:
Subject: Chế biến phơi mực 1 nắng này các bác - mại dô , mại dô
Chế biến phơi mực 1 nắng này các bác 

Về VN Xin đừng mua đem về MỸ để làm quà nghe các bác !
https://m.youtube.com/watch?v=5PJ3w8Zx77E
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Mời các bạn rảnh thì xem cái video nầy. thật là đẹp và ít có người làm được 
♪ ♫ Amazing Artist ♪ ♫ Miyoko Shida RIGOLO Unbelievable performance 
https://www.youtube.com/watch?v=opq4w4riIXc
Người nghệ sĩ nầy 52 tuổi,  lúc trình diễn trong video nầy. 
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Thưa các bạn có cái email nầy tôi gởi đi từ nhiều năm trước, nay tình cờ quay trở lại tôi, mời các bạn cùng đọc 
From: Thuận Lê [mailto:kimtro 9nt@gmail.com] 
Sent: Monday, February 27, 2017 4:50 PM
To: undisclosed-recipients:
Subject: Fwd: [donghuongsia] Fw: Warm up xe hơi! ! ! 


	FYI
Một chuyện khác về xe hơi mà tôi tin 99% các bạn lái xe từ nhỏ tới giờ không biết, biết sai tuốt, ngược tới 180 độ. Không tin thì đọc thử coi. Thợ máy xe có người không biết nói chi là người chỉ biết lái xe như các bạn

Chuyện thường ngày mà ít người biết vể xe hơi.
Chuyện nầy tôi tin là 99% các bạn lái xe dù đã lái xe 30 năm hay 50 năm vẫn lầm. Hiểu sai một cách tai hại. 
Thường sáng ra trước khi chạy xe đi đâu thì lên xe mở máy chờ tí xíu cho “nóng máy” rồi mới chạy, đúng không. Thưa tầm bậy hết sức. Chắc có bản sắp lên tiếng phản đối. Thưa tôi nó có sách, mà sách thì có chữ in, chữ in dưới đây được in từ bên Đức đó nghe.
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ture.




Đây là hình scan từ Owner’s Manual của chiếc xe Audi. Đại khái nói rằng (sáng ra, hay chiều về) đừng có mở máy xe để chạy “ga-ran-ti” chờ cho máy xe nóng rồi mới lái xe đi. Vì chạy vòng quay chậm (chạy “ga-ran-ti”) lúc máy xe còn nguội sẽ làm máy xe sẽ chóng mòn. Hể nổ máy là lái xe đi ngay, như vậy ít mòn xe máy hơn, nhưng nhớ lái đi từ tốn, đừng rồ ga vọt cái ào, chờ xe nóng lên cái đã. Xe chạy tốt nhất, ít phun khói chứa chất làm ô nhiểm khi nhiệt độ máy lên đúng mức.  Đố các bạn làm sao biết xe đã đủ nóng. Thưa để ý cái kim nhiệt độ, thường nó đứng yên không lên tiếp mà không hạ xuống thì đó là nhiệt độ tối ưu.

Sách in nói đàng hoàng đó nghe. Sao có phải 99% các bạn không biết điều nầy và làm ngược lại phải không. Nhớ nhiều lần chở bạn bè sáng ra tôi vừa đề máy vô số chạy luôn, bạn tôi chưng hửng, ngăn lại bảo chờ xe nóng máy đã.

Các bạn là tay ngang thì chắc là không biết điều nầy, nhưng tôi tin, có khi sai, thợ máy xe cũng có nhiều người không biết điều nầy. Đâu thợ máy trong đây cũng bộn, các bạn trả lời thực bụng đi. Các bạn có mở máy là chạy liền hay không? Nói thực đi.

Nhớ lúc còn lái xe đường trường (10 năm gian lao đó) tôi tấp vô rest erea thấy người Việt Nam ta dừng xe láng cóng lại, tắt máy, mở cốp lên cho xe nguội. Tầm bậy hết sức, máy xe chế tạo để chạy 24/24, có nghĩa là khi đạt tới nhiệt độ tối ưu  thì nó không có nóng thêm nữa, nó tự điều nhiệt. Hãng đã set sẳn tới nhiệt độ nào là đúng mức hay nhất cho máy xe. Nóng hơn thì quạt và hệ giải nhiệt hoạt động mạnh cho nó trờ lại bình thường, còn nguội hơn thì nó không hoạt động chờ cho nhiệt độ tăng đủ mức cần thiết. 
Cứ làm xe nguội rồi lại làm nóng là không đúng cách đâu. Dừng lại rest erea thì tắt máy cho đở hao xăng và đở khói, chớ không cần mở cóp xe lên cho nguội máy đâu, chúng ta cần máy nóng chớ không cần nó nguội.


	

	


 

      
     




