Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình lại gặp mnhau trong bàn cà phê với những chuyện vui chơi
1. Hỏi cách làm slide show hay video ghi lại kỷ niệm gia đình con cháu
2. lời bàn Mao Tôn Cương về Đồ chay giả mặn độc hại từ Đài Loan
3. Uống trà mua tại San Framcisco, hai người vào nhà thương
4. Maggi Asian và thịt chà bông Canada trong Costco. Nếu mua lở rồi thì lấy ra so thử coi sao.
HCD (12-Mar-2017)
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
==========
From: "Xóa tên " <cnn.xóa tên in @gmail.com>
Date: Mar 10, 2017 8:46 PM
Subject: THƠ RIÊNG... Xin "cầu cứu"
To: "HuynhChieuDang" <huy017 @gmail.com>
Thưa Anh,
Hôm nay xin phiền Anh một chuyện. Tôi muốn làm một cái Video cho Album gia đình. 
Hình ảnh kỹ niệm của gia đình, nhất là những hình mang từ VN sang, từ lúc các cháu còn nhỏ, nhiều quá không tài nào cho hết vào albums giấy được. 

Tôi nhớ Anh đã từng giúp một vài MTC về đề tài nầy rồi. Tôi 
cũng nhớ là đã save instructions của Anh đâu đó mà mấy ngày nay tôi kiếm hoài không tìm thấy !!! Già rồi nên dạo nầy tôi hay.... lẩm cẩm như vậy đó! 

Nếu không quá phiền thì khi nào thuận tiện, xin Anh vui lòng cho tôi xin lại cái email/video instructions đó của Anh. Không biết tôi có đủ hiểu biết và kiên nhẩn để thực hiện project nầy hay không nữa, nhưng tôi quyết sẽ cố gắng :-) Thành thật cám ơn Anh.

Còn một chuyện nữa, xin được hỏi Anh. Tôi vẫn còn tiếp tục nhận 2 bổn của mỗi email Anh gửi ra cho MTC, nhưng từ 2 địa chỉ khác nhau như sau: 
1.--> From: 'HCD y' hcd_mtc_qvd @yahoo.com [QuanVenDuong] <QuanVenDuong @yahoogroups.com>
 2.--> From: HCD j <huy017 @juno.com>
Tôi tưởng giai đoạn testing đã thành công và kết thúc rồi.
Chúc Anh cuối tuần vui vẻ.
Ng-C 

HCD: Thưa anh, đây cũng có thể là câu hỏi nhiều người muốn biết. Cũng có nhiều bằng hữu hỏi tôi cách nào làm một slide show hay video "Cuộc Đời Của Tôi" thu thập hình ảnh từ khi còn nhỏ tới giờ để dành lại cho con cháu sau nầy. Chuyện nầy thật ra thì không khó khăn chi hết, nếu quí bằng hữu theo từ bước một những hướng dẫn dưới đây:

Lam Slide Show PPS (sua chua lan thu 10_huong dan day du tung buoc mot) (14-Aug-2010).pps   
Lam slide show bang Nero (v 1.1).pps  2437
Lam slide show bang Windows Movie Make.pps     2594
https://www.youtube.com/watch?v=GYzVyf0wyeI&list=PLL781UYlekFHs9sdDmDwCR2CZN68xs8EN

==========
Và thưa các bạn kết quả thế nầy, vị bằng hữu nầy chưa hề làm slide show hay video lần nào hế:yt:
From: Xóa tên [mailto:cnn.xóa tên in @gmail.com] 
Sent: Saturday, March 11, 2017 7:03 PM
To: HuynhChieuDang
Subject: Fwd: THƠ RIÊNG... Xin "cầu cứu"
Anh Đẳng ơi, vui quá là vui! Tôi vừa thử và thành công với một Slide Show ngắn đầu tiên, có cả hình lẫn nhạc, theo lời chỉ dẩn của Anh!
Tôi lại tò mò xem tiếp về "Bước Đầu Làm PPS" của Anh gởi. Tôi bật cười đến ... đau bụng và chảy nước mắt khi tôi đọc đến đoạn 
 
  "Xin thông cảm tôi không dịch thuật ngữ tiếng Anh sang tiếng Việt 
   vì không biết dịch sao cho đúng mà còn tối nghĩa thêm, 
   làm cho các bạn đọc thấy tức như bò đá"

Cám ơn Anh rất nhiều, thật nhiều. Các MTC của QVĐ tôn Anh làm Sư Phụ cũng không quá đáng đâu.
Ngày mai tôi sẽ bắt đầu scan mấy "thùng" hình của gia đình để thực sự bắt tay vào cái "project cuối đời"... Tôi sẽ dùng Microsoft Movie Maker.
NNC
==================
From: TP Nguyen [mailto:n.tp69 @yahoo.com] 
Sent: Sunday, March 12, 2017 3:36 AM
To: HCD G.
Subject: Làm sao loại những sọc đứng bên trái một email

Thưa anh,
Tôi bí chuyện này nên xin níu áo nhờ anh hướng dẫn giúp.
Email bạn bè gởi đến thường bị sọc bên hông trái (như giấy học trò có lề hồi nhỏ mình dùng) nhiều ít có phải do chuyển tới chuyển lui hay không vậy anh?
Nếu mail có hình, muốn loại nó đi, tôi highlight chỉ body text mà chừa phần sọc ra, xong paste lại. Kết quả lắm lúc OK lắm lúc sọc này vẫn hiện trở lại y chang như original mail mình nhận được (ví như cái mail tôi gởi theo bên dưới đây). 
Vậy muốn mấy sọc nầy biến mất thì mình phải làm thế nào anh nhỉ?
Kính chúc anh cuối tuần vui vẻ. 
GLN
HCD: Thưa chuyện nầy rất bình thường, cứ mỗi lần forward cái email đi thì nó thêm một dường như hình dưới, cũng có khi nó thêm dấu nầy > 
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BAN THICH MAU NAO NHAT ?

Ao dai truyén théng cd chir V séu diém hoa mang dén sw moi mé, duyén déng va
thanh lich cho ban géi trong dip Tét dén xuén vé.





Anh muốn bỏ nó thì copy hết (vừa hình vừa chữ, trừ những lằn đứng) xong mang lên trên cùng, nơi con chạy nằm ngoài rìa nhất và paste nó lại, lúc đó cái đường chạy dài 

=========
Thứ các bạn tin nầy có mấy năm nay rồi, không phải mới đây, chuyện bà ăn chay trường mà bị bò điên có lẽ là không có thật, nhưng chuyện đồ chay do Trung Cộng và Taiwan làm bằng thịt cá tôm cua bán ra thế giới cho người ăn chay là có thật. Có nhiều lần báo chí và cảnh sát bố ráp. Tìm lại mệt quá, chuyện có thật. 

From: Ng Nguyen [mailto:phu o2 @gmail.com] 
Sent: Saturday, March 11, 2017 6:14 PM
To: undisclosed-recipients:
Subject: Fwd: Đồ chay giả mặn độc hại từ Đài Loan

Tôi xin xen vài lời bàn bằng chữ tím vào cho mặn mà chút xíu
---------- Forwarded message ----------

Đồ chay giả mặn độc hại từ Đài Loan
​
Thực phẩm chay bày bán ở chợ không rõ nguồn gốc được nhiều người ưa chuộng
   Mấy năm gần đây, ở các thành phố lớn, rộ lên phong trào ăn chay vào các ngày rằm, mồng một. Vì thế, các nhà hàng chay mọc lên ngày càng nhiều với hàng trăm món ăn hình thức bắt mắt mà người đời thường gọi là “món chay giả mặn”. Có điều, ít ai biết được rằng, chính cách ăn chay “nửa mùa” này tiềm ẩn những hiểm họa khôn lường đối với sức khỏe con người.

Đồ chay giả mặn làm bằng thịt động vật. 

    Cách đây không lâu, hơn 2 triệu người ăn chay ở Đài Loan đã bị một cơn chấn động kinh hoàng khi báo chí công bố sự thật khủng khiếp về công nghệ chế biến đồ chay giả mặn. Cơn “đại địa chấn” ấy bắt đầu từ cái chết của một bà mẹ vốn là một phật tử. Khi gia đình đưa bà đến bệnh viện cấp cứu, các bác sĩ chẩn đoán bà bị triệu chứng của bệnh bò điên. Song gia đình không tin vào chẩn đoán ấy bởi bà là người ăn chay trường.

 HCD: Thưa tôi không tin là chuyện nầy có thật, mà tin đồn nầy tung ra từ nhiều năm trước chớ không phải mới đây.

Bánh hỏi thịt quay chay
    Đã hơn 30 năm rồi, bà không hề đụng đến một miếng thịt, cá. Cuối cùng, chính các con của bà đã khám phá ra một sự thật kinh hoàng: Nguyên nhân dẫn đến cái chết của mẹ mình chính là những đồ chay giả thịt lợn xay, bò xay mà bà đã dùng hàng ngày.
    Từ cái chết gây chấn động ấy, báo chí đã vào cuộc điều tra và những việc ẩn khuất bên trong các nhà máy chế biến đồ chay giả mặn dần được tiết lộ. Sự thật cuối cùng được phơi bày: Các nhà máy đã đưa thịt cá động vật ôi thiu vào trong đồ chay giả mặn. Hơn 2 triệu tín đồ ăn chay Đài Loan choáng váng. Báo chí gọi đó là “những hành vi độc ác thật đáng ghê tởm” và chỉ ra hàng loạt các dạng thức chế biến những món ăn chay độc ác này.
    Để chế biến món chao, bình thường, nếu làm theo phương pháp lên men cổ truyền thì phải mất nhiều tháng. Nhưng để làm cho nhanh, nhà sản xuất đã nhúng tào phớ vào acid cực mạnh rồi bỏ vào trong hũ, ngâm với nhũng vỏ tôm hư thối để những con giòi bọ trong đó bò quanh tào phớ. Một ngày sau, tào phớ đã thành chao. Sau đó, chao được lấy ra bán cho thực khách.

Cá kho chay 
    Một nam thanh niên từng làm cho một công ty sản xuất đồ chay giả thịt đã tìm đến tòa soạn báo Đài Bắc để tố cáo về những tội ác man rợ “giết người không dao” của công ty này. Anh cho biết, anh đã không thể chịu đựng nổi về cách làm đồ chay giả thịt ở đây vì nó quá ác độc. Những đồ chay giả thịt được tạo hình dạng giống như thịt động vật dùng ở các tiệm ăn ở Đài Loan đều có thành phần thịt động vật trong đó, đặc biệt là đồ chay giả thịt lợn xay. 
    Rất nhiều thịt lợn, thịt bò đóng hộp nhập cảng từ Mỹ, Nhật Bản hoặc Thái Lan, khi được chở đến Đài Loan, ngay lập tức các nhãn hiệu trên đồ hộp này đều được xé bỏ và thay bằng nhãn hiệu “Đồ chay giả thịt lợn xay”. Làm như vậy, giá hàng sẽ tăng vọt lên đến 100 đôla Hồng Kông cho mỗi cân Tàu (khoảng 300 gram). Ngoài ra, họ còn xào thịt lợn thật với thịt bò hoặc nước cốt thịt, tạo mùi thơm mạnh hơn để dễ bán hàng. Họ tin rằng với hương thơm mạnh và xu hướng thích ăn chay sẽ mang lại thêm nhiều thực khách. 
    Báo chí Đài Bắc giật tít: “70% các đồ chay giả thịt có chứa những sản phẩm động vật khiến cho người ăn chay phá giới! Quý vị ăn chay hãy coi chừng!” cùng những thông tin kinh hoàng: Có đến 15 mẫu trong tổng số 21 mẫu đồ chay giả thịt được Hội Bảo vệ người tiêu dùng lấy từ các khu chợ để xét nghiệm có chứa thành phần động vật. 
    Những sản phẩm này là thịt viên chay (meatballs), cá viên chay (imitation fish balls), bánh cá chay (imita​tion fish cake), hoành thánh cá chay (imi​tation fish dumplings) và tempuras chay... Tỉ lệ không đạt tiêu chuẩn lên đến 70%. Ăn những sản phẩm này làm cho những người ăn chay vô tình phá giới.
 
HCD: Thưa không có chuyện người ăn chay vô tình phá giới đâu, có nhiều lý do, tôi kể ra hai:
1. Những món ăn kể ở đây đều vô tình nằm trong nhóm "tam tịnh nhục", người Phật tử không biết, (không nghe, không thấy, không ra lịnh). Tức ăn mà không phạm tói lòng từ bi hay sát giới.
2. Không có giới ăn chay, mà chỉ có giới "không ăn phi thời" (hình như giới nầy chỉ có ở Nguyên Thủy, còn Đại Thừa thì hình như không có giới luật nầy).
Xưa nay quí vị Phật tử tại Mỹ cũng ăn "mặn" liên chia chớ đâu ăn chay. 
Xin chớ giận: vì quí vị đã ăn đồ hộp đồ khô mua ngoài chợ mà nhãn ghi là "ăn chay ăn mặn đều được hết". Ngoài bìa, ngoài nhãn ghi là đồ chay, thật ra thì ruột của nó có khi là mặn. quí vị không biết nên chẳng có phạm tới sát giới đâu.

Thịt vịt hộp chay
    Quá kinh ngạc, Hội đã tích cực thử nghiệm thêm nhiều mẫu lấy từ các siêu thị và giật mình kinh hãi: Những mẫu vật này cũng được trộn với sản phẩm động vật. Cơ quan quản trị thực phẩm và thuốc men đã yêu cầu giữ những mẫu vật này để điều tra thêm và yêu cầu người tiêu dùng chỉ nên mua những thức ăn chay có đóng gói với nhãn hiệu đầy đủ rõ ràng cùng với thành phần sản phẩm được liệt kê đầy đủ công khai, tránh mua đồ chay giả thịt theo lố không có nhãn hiệu hoặc có nhãn hiệu không rõ ràng. Nếu đủ chứng cớ, nhũng công ty sản xuất đồ chay giả thịt độc ác này sẽ bị phạt đến 200 ngàn đô la và tước giấy phép hoạt động.
    Cơ quan quản trị thực phẩm và thuốc men Đài Loan đã kiểm tra nhiều siêu thị và các ngôi chợ ở phía Nam và phía Đông thành phố. Họ lấy thêm 48 mẫu đồ chay, một số bán theo lố để ở ngoài và một số có đóng bao. Kết quả là hầu hết những bao có nhãn hiệu với thành phần rõ ràng, chi tiết, có thông tin đầy đủ về công ty sản xuất đều đạt tiêu chuẩn kiểm phẩm.

Tôm chay xào thập cẩm 
    Song nhưng thực phẩm chay bán theo lố thì khác. 4 trong số 15 mẫu có chứa thịt heo và thịt gà. Tuy nhiên, Hội cũng cảnh báo rằng: Ngay cả những thực phẩm chay có đóng bao không hẳn là an toàn tuyệt đối. Bởi ngay cả những sản phẩm có nói rõ các thành phần bên trong hoặc có chi tiết về công ty sản xuất, một số bao bì này không phải là bao bì chính thức.

Kết luận về đồ chay Đài Loan (sao bỏ Trung Cộng ra ngoài vậy, Trung Cộng mới là chính). 
Thường đố chay làm từ đậu nành bắt chước thịt cá rất khó, không giống như thật về hình thức lẫn hương vị, mà sản xuất lại khó khăn tốn kém. Do vậy nên nhiều nhà sản xuất không phân biệt nguyên liệu chay mặn chi hết, cứ dán nhãn đồ chay là được. Ssản xuất có thịt cá dễ hơn, mà bán ra được lời nhiều hơn là sản xuất hoàn toàn từ đậu nành và rau quả. 

===========
Những phần dưới đây đi theo email tôi nhận được, kèm luôn quí bạn xem chơi, không bình luận: 

Những nguy cơ ẩn tàng trong các món chay... “nửa mùa” ở Việt Nam. 

    Cơn “đại địa chấn” về đồ chay giả mặn ở Đài Loan, ngay lập tức, gây một chấn động không nhỏ đến cộng đồng ăn chay ở Việt Nam, nhất là đối với nhũng thực khách hay ăn uống ở các nhà hàng. Bởi khá nhiều nhà hàng chay ở Việt Nam đã nhập nhiều đồ chay giả mặn từ Đài Loan.
    Chẳng ai biết thực sự những đồ ăn ấy có nằm trong danh mục những mặt hàng “gây tội ác” ở Đài Loan hay không. Song có một điều chắc chắn là, các món chay giả mặn chủ yếu phải sử dụng đến các chất phụ gia, phẩm màu... và chất bảo quản độc hại.

Vịt quay chay
    Chi cục An toàn thực phẩm thành phố Hồ Chí Minh từng công bố một kết quả khiến những người ăn chay trường phải giật mình: Hàm lượng acid oxalic, chất gây sỏi thận có trong thực phẩm chay khá cao. Kết quả này được đưa ra sau khi Chi cục Vệ sinh thực phẩm kiểm tra 4 mẫu mì thường được dùng trong các mẫu đồ ăn chay như hủ tiếu khô, mì sợi khô, mì căn. 

    Khảo sát thị trường thực phẩm chay được bày bán tại một số chợ đầu mối ở TP.HCM như chợ Lớn (quận 6), chợ An Đông (quận 5), chợ Bà Chiểu (Bình Thạnh), phóng viên thấy, phần lớn các loại mì căn, hủ tiếu, đậu phụ... được sản xuất thủ công trong nước với giá bình dân, phần còn lại là các loại nhập khẩu. Trong đó, hàng nhập khẩu có giá bán khá cao làm giả theo các loại thức ăn mặn. Gần như có bao nhiêu món mặn ở ngoài đời là có bấy nhiêu món chay tương tự. 

    Ngoài ra, “góp mặt” vào thực đơn để đãi tiệc còn có nhiều thực phẩm chay như heo sữa quay, gà phát tài, chả lụa, chả quế, chả cá, nem chua... Hầu hết thực phẩm chay đóng gói sẵn có giá khá “mềm”, chỉ khoảng 13.000 - 32.000đ/gói (120 - 250g) và 62.000 - 110.000đ/kg. Chả lụa chay giá 100.000 đồng/kg, chả nấm 110.000 đồng/kg, chả bó sả 85.000 đồng/kg, chả quế, chả cốm 75.000 – 80.000 đồng/kg; ruốc thịt chay khoảng 170.000 đồng/kg. Điều đáng báo động là phần lớn các loại đồ chay đều thuộc diện: không nhãn mác, không hạn sử dụng và cơ sở sản xuất. Nếu có nhãn thì ghi chung chung.
  
    Theo các chuyên gia, để tạo ra được hương vị, hình dáng giống như thức ăn mặn thông thường, nhà sản xuất buộc phải cho thêm chất hóa học để tạo màu, mùi, vị. Đặc biệt, phải có thêm chất định hình, để tạo hình cho giống các loại thịt, cá. Những chất này đang bị thả nổi trên, thị trường, phần lớn không nhãn mác, không hạn sử dụng, không đơn vị sản xuất và được giao bán với giá cả khá mềm.

    TS Phan Thế Đồng - nguyên Trưởng khoa Công nghệ thực phẩm, Trường Đại học Nông - Lâm TP.HCM cho biết, acid oxalic kết hợp với sắt, canxi, natri, kali... trong cơ thể sẽ kích thích ruột và gan. Acid oxalic liên kết với canxi, do đó nếu sử dụng thực phẩm chứa acid oxalic trong thời gian dài sẽ dẫn đến hiện tượng thiếu hụt chất khoáng, chất dinh dưỡng. “Người có các rối loạn liên quan tới thận, thấp khớp, bệnh gút... không nên dùng thực phẩm chứa acid oxalic. Người có tiền căn sỏi thận nếu dùng thức ăn chứa acid oxalic dễ có nguy cơ sỏi thận, làm nghẽn đường tiết niệu” - TS Đồng cảnh báo. 
 
    Điều chúng tôi muốn nhấn mạnh ở đây là lâu nay, nhiều người cho rằng, chỉ có chất bảo quản mới gây hại. Song đối với thực phẩm chay, trên thực tế, nhiều chất khác như tạo mùi, vị, định hình... còn độc hại hơn. Chính vì suy nghĩ, “đồ chay là sạch, vô hại” nên ít khi thấy cơ quan chức năng kiểm tra loại thực phẩm này. 

    Trong khi đó, trào lưu ăn chay đang ngày càng phổ biến ở Việt Nam. Thiết nghĩ, để bảo vệ sức khoẻ người tiêu dùng, các cơ quan quản lý nên yêu cầu nhà sản xuất giải trình các chất sử dụng trong sản phẩm chay, tránh tình trạng gian lận, đánh lừa người tiêu dùng.

Kết luận chung: Tất cả đồ hộp, thực phẩm chế biến sẳn đều không tốt cho sức khỏe nếu ăn lâu dài dù cho đó là chay hay mặn. Xưa nay có tin tưởng rằng ăn chay lành mạnh có lợi cho sức khỏe hơn ăn mặn, điểu nầy theo tôi biết cho tới bây giờ là không đúng nếu nấu chay mà dùng nguyên liệu làm sẳn, vô hộp hay phơi khô. 

Còn đồ chay nấu từ thực phẩm tươi hoàn toàn thì không có mặt hiện giờ.dù cho ở Mỹ hay ở Việt Nam, hay ở bất cứ nơi nào có người ăn chay. trừ trường hợp hiếm hoi là tự tay nấu lấy. Nhưng trường hợp nầy lại ăn thiếu dinh dưỡng vì không có đủ mặt thực phẩm. Tức là không dùng thực phẩm chay vô hộp đóng gói mua ngoài chợ thì rất khó nấu chay cho tươm tất.
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc) 
Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. . . 
​ ========
 From:  xzy  @yahoogroups.com [mailto: xzy  @yahoogroups.com] 
Sent: Saturday, March 11, 2017 2:45 PM
To: Yahoogroups
Subject: [ xzy  Toxic tea from Chinatown shop in SF sends 2 to hospital
 For your information
 
Kính chuyển,
pl
HCD: Tôi bỏ đoạn tiếng Anh đi theo email, các bạn đọc tin từ nguồn nếu cần
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SAN FRANCISCO — Health officials warned the public Friday to throw away
any herbal tea purchased from a Chinatown shop, after two people became
critically ill after consuming the tea which was found to contained Aconite, a
lethal poison.

In separate incidents from February and March, a woman in her 50s and a
man in his 30s became gravely ill within an hour of drinking tea made from
leaves supplied by the same San Francisco herbalist. The tea leaves were

purchased at the

Mot ba khoang 50 va mot 6ng khoang 30 bi binh nang sau khi uéng "tra "
mua tai Chinatown San Francisco (high light vang trén)





Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.mercurynews.com/2017/03/10/poisonous-chinatown-herbal-tea-leaves-two-critically-ill-could-harm-others/
Lâu nay theo khuynh hướng chung chừng 20 năm nay, người ta ca ngợi trà hơi nhiều. Do vậy cho tới bây giờ hái bất cứ lá cây lá cỏ vỏ cây bông hoa hoang dại nào đó phơi khô vô bao vô hộp đều được gọi là trà (tea). Thật sự cây trà từ bốn năm ngàn năm nay được dùng và được cho là an toàn có tên là Camellia sinensis 
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có loại có hoa rất đẹp. 
Ngày nay người Hoa, người Mỹ đều hai những thứ lá hoa lạ lùng nào đó làm thành cái gọi là trà (tea herbs):
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Và hai người nạn nhân nói trên uống loại trà hoa lá cành lạ nầy.
Nhớ trước đây, radio ra rả mỗi ngày rằng thuốc tây nóng uống "dược thảo vô hại".  Chỉ những người không thích suy nghĩ mới tin, chớ suy nghĩ nửa giây thôi thì thấy rằng không đúng. dược thảo có hại, có độc, có là độc dược. Nếu không ngày xưa vua chúa giết nhau bằng "thuốc tây" sao.
Và bây giờ tin trên vài ngày nay đây thôi cho thấy là dược thảo đưa vô nhà thương tức thì có khi đưa tới tử vong, đọc bài tiếng Anh link trên sẽ thấy.
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Các bạn nhìn bản thành phần trong hình thấy nó khác hẳn thành phần Maggi nổi tiếng xưa nay chế tạo ở Đức hay ở Pháp.
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