Kính thưa quí bạn 
Hôm nau mình nói thêm vài chuyện tiếp của mấy ngày trước
1. Cách trừ sóc ăn trái cây sau vườn
2. Trả lời thêm về software tạo file nhạc lossless. Một vị phê bình HCD tôi rằng ca tụng mình coi không được. Đúng nói về cái tôi thì vô duyên (dù là nói sự thật chớ không tự khen, tứ là ca tụng), nhưng cũng nhờ câu phê bình nầy mà HCD tôi "khoe" thêm vài kỷ niệm xưa
HCD (31-Mar-2017)
----------

From: hia tran [mailto:htra 53@yahoo. com] 
Sent: Wednesday, March 29, 2017 7:36 AM
To: QuanVenDuong@yahoogroups.com
Subject: chỉ dùm cách để trị được đám Sóc nầy.
Thưa Giáo sư,
Tôi có một việc muốn hỏi GS từ lâu mà vẫn ngại vì không phải trong lãnh vực chuyên môn hoặc sức khỏe.
Nhưng hôm nay phải nhờ Gs vi tui đã hỏi nhiều người, và đã thử mọi cách nhưng chẳng có kết quả.
Đó là nhà tui có trồng mấy cây Lê và Hồng mà mấy năm nay chẳng được ăn trái nào cả vì bị mấy "ông Sóc" ăn hết trơn,
Nhờ Gs chỉ dùm cách để trị được đám Sóc nầy.
Cảm ơn Gs rất nhiều.
Hà Trần

HCD: Thưa câu hỏi nầy tôi bí xị, may mà có hai bằng hữu chỉ hai cách tôi tin là hiệu nghiệm như sau.

From: bien do [mailto:bi ntra@yahoo. com] 
Sent: Friday, March 31, 2017 1:32 PM
To: QuanVenDuong@yahoogroups.com
Subject: Subject: chỉ dùm cách để trị được đám Sóc nầy.
Có lần tôi đọc trên net, người ta bày mua mấy con rắn bằng nhựa treo tòn ten trên giàn là mấy chú sóc nhà ta sẽ không dám bén mãng tới.  Tôi trồng mấy dây bí ngô (bí đỏ) sau nhà cũng bị mấy chú sóc đến gậm nhấm những trái bí khi vừa lớn.
Tôi không mua "những con rắn nhựa" như họ bày, vì nhà tôi sẵn có cuộn dây ống tưới nước có hình da rắn (giống lắm), tôi cắt từng đoạn (khoảng 2 fit hoặc 3 fít)đem bỏ lanh quanh trong vườn bí (ý tưởng là chỉ thí nghiệm thử thôi, nếu không có kết quả thì tôi sẽ mua "nhửng con rắn nhựa" )  Không ngờ lại có kết quả tốt. Kể từ đó về sau, vườn bí nhà tôi không còn bị mấy chú sóc đến "phá hại" nữa.

HCD: Cám ơn anh, chuyện tưởng là khó lắm nhưng giải pháp lại khá đơn giả và rất hay.
Có lần trái cây sau nhà tôi (thanh long) bị chuột ăn, tôi chịu thua không biết làm sao đuổi chúng. Riêng về chim ăn trái cây thì tôi treo thử mấy dĩa CD ,thấy có hiệu quả.
Dưới đây anh Bình cho biết thêm một cách ngăn lủ sóc phá trái cây

From: Binh Nguyen [mailto:bin nz@gmail. com] 
Sent: Friday, March 31, 2017 1:25 PM
To: HCD
Subject: chỉ dùm cách để trị được đám Sóc nầy 
Kính anh Đẳng,

Tôi xin góp ý về việc con sóc tấn công các trái cây trong vườn.
Tôi đã thử 1 mẹo của 1 tờ báo địa phương là dùng nước pha 
ớt bằm, chanh, tỏi, tiêu gạn lọc lấy nước để có thể dùng bình 
xịt lên thân, lá và trái cây. Khi được khi không vì sau 1 trận mưa 
là phải làm lại khá mất công.
Tôi có 2 người bà con ở Orange County trồng hồng giòn. 1 nhà
còn hồng đầy cây còn nhà kia bị sóc ăn sạch mặc dù đã đặt bẫy
và xịt thuốc chống sóc bán tại Home Depot. Bí quyết? Nhà vẫn
còn hồng để ăn có nuôi 1 con mèo cho chạy ngoài vườn. Cả sóc 
hay chim đều không dám bén mảng đến vườn của họ!
Bình

HCD: Cám ơn anh Bình quí bạn nào bị sóc thực hành thử hai cách trên rồi cho bà con mình biết kết quả rút kinh nghiệm.

--------
Trích câu hỏi về nhạc lossless hôm trước
From: Ngoc Tran [mailto:ngoc athu@hotmail. com] 
Sent: Friday, March 24, 2017 2:59 PM
To: quanvenduong@yahoogroups.com; huy017@gmail.com
Cc: Ngoc Tran
Subject: Audio Software "Lossless"
Thưa Quán Chủ Huỳnh Chiếu Đẳng:
Thưa anh
Xin cám ơn anh đã có những bài rất hay về kỹ thuật áp dụng trong đời sông hiện tại của chúng ta.
Hôm nay xin phép được hỏi anh:
Tôi nghe nói có Software tên AUDIO LOSSLESS có khả năng compress file MP3 cho nhẹ hơn mà khong làm giảm quality của âm thanh, mà ngược lại có khi còn làm âm thanh mạnh hơn và hay hơn.
Tôi vào Google tìm kiếm thì thấy có nhiều Software lossless lắm, nhưng không biết cái nào an toàn để download mà không bị virus.
Xin anh vui lòng chỉ dùm ạ (kể cả khi phải order nó trên online)
Xin đa tạ.
Trần Ngọc
Sau khi trả lời gởi đi xong thì tôi nhân được cái email "phê phán" xây dựng nầy của anh Trần Thiên Di như sau:
From: Thiendi Vu [mailto:thiendi09@gmail.com] 
Sent: Friday, March 31, 2017 12:56 PM
To: HCD Gmail; huy017@juno.com
Subject: Xem lại câu hòi
Kính chào HCD
Bạn già thật sự rồi chứ không nghi ngờ gì nửa !!!
Ca tụng mình và lúc nào cũng nói lên nhiều câu khiêm nhường thì nghịch chìu, nghịch nghĩa , phản nghĩa với hành động tự nhiên của Khiêm nhường. Bạn cần thận trọng vì ít nhứt chắc cũng mấy chục lần những lời mà hình như người trong Grops QVD nầy đều biết và gần thuộc lòng vì gần như là điệp khúc nhạc. Đang nói chuyện Nhạc thì liên quan gì tới chụp hình rữa hình !. Anh Bạn trong đây hỏi Programe nào , tên gì chỉ giúp chứ không hỏi " nhạc Lossless gì gì ? ".
Thân ái chào Bạn
Trần Thiên Di

HCD: Thưa các bạn tôi trả lời làm hai phần: 
1, Nói cho rõ thêm về nhạc lossless
2. Nhờ anh Trần Thiên Di phê bình nên "khoe" thêm tí nữa chơi, bạn nào không thích nghe HCD nói về "cái tôi đáng yêu" thí xin dừng lại. 
Đúng là già rồi, sắp đi, để bụng chuyện xưa đã trải qua làm chi, kể lại cho các bạn nghe như là một kỷ niệm. 
 
1. Cám ơn anh Trần Thiên Di đã nhắc nhở. Quả thật nói về mình thì không nên, nhất là nói với những người không đồng điệu hay không biết sơ căn bản của vấn đề.
Câu trả lời của tôi về âm thanh chưa hết, mới là giáo đầu, đáng lý dưới câu trả lời viết một hàng (còn tiếp) thì là đâu vô đó. Hôm đó định bụng sẽ viết nhưng gấp quá gởi đi đại.

Tuy nhiên với những người có chút căn bản về âm thanh thì câu trả lời của tôi coi như là đã đầy đủ.
Câu hỏi của anh Ngoc Tran hôm đó là: Tôi nghe nói có Software tên AUDIO LOSSLESS có khả năng compress file MP3 cho nhẹ hơn mà khong làm giảm quality của âm thanh, mà ngược lại có khi còn làm âm thanh mạnh hơn và hay hơn.
Và câu trả lời của tôi hôm đó (sau khi viết về mình hơi dài, coi không được) là:
(bắt đầu trích -- >) " Trở lại câu anh Ngọc hỏi, câu tra trả đơn giản lắm: "Bất cứ software dùng edit âm thanh nào cũng làm được hết". Thí dụ như CoolEdit, Audacity...và còn cả trên một chục cái có tiếng khác. Software nào cũng có thể save dưới dạng audio lossless hết."(< -- hết trích) 

Với người đồng điệu (tức có nghe nhạc, biết về âm thanh) thì trả lời bao nhiêu đó là đủ rồi: Là sao? Thưa tôi liệt kê ra một lô nhạc nào là lossy nhạc nào là losless phải không?
 (bắt đầu trích -- >) 1. Các dạng lossless formats thông dụng là FLAC, WAV, ALAC, WMA Lossless. Thí dụ nhạc trong audio CD nguyên thủy là dạng WAV.
2. Nhạc dạng compress và mất bớt data (lossy) thường gặp là Opus, MP3, Vorbis, Musepack, AAC, ATRAC (cái ATRAC nầy riệng biệt của hãng Sony, tôi có vài cái máy MD chạy nhạc nầy, hiện còn chạy tốt), Windows Media Audio Lossy (tức WMA lossy). Nhạc trong video là loại lossy (không hay lắm đâu)(< -- hết trích) 

Vậy là coi như đủ rồi, vì anh Thiên Di không đồng điệu nên không hiểu. 

Thôi thì cứ đưa ra thí dụ cụ thể, tôi dùng hau software edit nhạc có sẳn trong computer hiện giờ để chỉ cho anh thấy bằng hình:
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Hình trên đây là thí dụ với CoolEdit về cách tạo nhạc lossless (nhìn con số trong hình) chọn chỗ mủi tên là nhạc lossless.
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Hình trên đây là cách tạo ra file lossless trong Audacity (nhìn theo con số) chọn chỗ mủi tên là nhạc lossless.

Với tất cả software edit âm thanh đều cũng từ tựa hai thí dụ trên. Cho nên câu trả lời của tôi hôm đó là: 
"Trở lại câu anh Ngọc hỏi, câu tra trả đơn giản lắm: "Bất cứ software dùng edit âm thanh nào cũng làm được hết". Thí dụ như CoolEdit, Audacity...và còn cả trên một chục cái có tiếng khác. Software nào cũng có thể save dưới dạng audio lossless hết."
Anh Ngoc Tran đã hỏi tôi về nhạc lossless có nghĩa là ảnh đã hiểu phần nào về nhạc trên mức MP3, nên tôi trả lời chừng đó là ảnh hiểu rồi.

Riêng anh Trần Thiên Di thì chắc không biết nên ảnh mới trách, ảnh cũng không biết được là nhạc và ảnh (photo) có những thứ tương đồng đi song song nhau...cái nầy thì ít người biết, chả trách.  Nhạc MP3 cũng có đặc tính tương đồng với hình JPG, nhạc WAV cũng như hình RAW về đặc tính, chắc anh Di không biết rồi. 

Ngoài ra anh Ngoc Tran hỏi: mà ngược lại có khi còn làm âm thanh mạnh hơn và hay hơn, thì tôi cho biết là chỉ có nguồn lossless như AudioCd cũa hãng chánh qui mới tạo ra được nhạc lossloess. Còn audioCD làm ra từ MP3 thì không. Anh Ngoc Tran là người biết về nhạc nói chừng đó đủ rồi.

Đáng lý tôi viết thêm hai chữ còn tiếp là đâu vô đó, vì ý tôi định nói về âm thanh dài dài, thí dụ như cái video gởi ra hôm nay là:
Thí dụ về edit âm thanh thay đổi nội dung (<-click để xem) là khởi đầu, sau đó sẽ lần hồi nói về âm thanh tiếp tục. 

----------
2. Tiếp tục "khoe" thêm : Anh Trần Thiên Di phê bình thế nầy: "Ca tụng mình và lúc nào cũng nói lên nhiều câu khiêm nhường thì nghịch chìu, nghịch nghĩa , phản nghĩa với hành động tự nhiên của Khiêm nhường"

Xin được góp ý là tôi không ca tụng tôi, mà là một chút tâm sự, một chút background về một môn sở trường từ nhỏ tới giờ mà chưa gặp người đồng điệu.

Đúng là không nên nói về mình, nhưng đôi khi trúng tủ thì tự nhiên nói một hơi (tôi nói máy viết) nên có khi quá dài và chướng tai một số bạn. 
Tôi sẽ quan tâm tới điều nầy trong tương lai.

Riêng cái câu "xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu". chỉ là câu disclaimer thông thường của người có trách nhiệm. Thí dụ câu disclaimer thế nầy của một tác giả người Mỹ:
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Tôi không muốn bằng hữu tin tôi mà mang hại, bao giờ cũng bảo các bạn hãy tin ở chính mình.

Trở lại: Còn riêng tôi có dỡ, có hay chỗ nào thì các bằng hữu lâu nay của tôi biết rõ, đâu cần "khoe" hay tự ca tụng phải không. 

"Khoe" thêm cái nữa: những gì tôi viết về âm thanh và nghề sữa máy điện tử liên hệ đến âm thanh của gia đình tôi chỉ mới có tí xíu, nếu khoe, dù không phóng đại, nói đúng sự thật, thì còn dài lắm. Thí dụ chuyện thế nầy chỉ có số nhỏ bạn tôi biết. 

Sau ngày 30 tháng tư, bạn bè tôi và gần hết công chức, thầy cô giáo lâm vào cảnh túng thiếu. Nhưng riêng tôi nhờ chút nghề riêng nên không thiếu hụt mà có khi còn dư ăn, đó cũng nhờ tài mọn về "máy móc âm thanh", chuyện làm màn loa (speaker) và quấn lại ruột loa cũng kiếm đủ tiền để có cơm ăn tươm tất cho cả nhà trong "thời đại bo bo". 

Khi đó tôi là thợ mà lại là thợ duy nhất: bà con những tỉnh quanh Mỹ tho kể cà Saigon đều mang loa đến sửa (chuột cắn, bom đạn nổ gần, xài lâu làm sao không hư, không đứt). Nhưng sửa loa, sửa máy điện tử (nhất là radio do Liên Xô sản xuất bán cho cán bộ hư hoài y như đồ chơi trẻ con).. chỉ dành ăn uống thôi. 

Còn cái món mà tiền vô như nước (chỉ một tháng thôi) xài mấy năm không hết, đó là làm giây couroir cho máy cassette. Các bạn biết sau năm 1975 trở đi đâu có nhập cảng phụ tùng, giây couroir máy casette bị đứt hay nhão quá nhiều, đâu có mà thay.

Vì nhu cầu lớn tôi và hai đứa con (lúc đó khoảng trên dưới mười tuổi), làm giây courroir bán ra, dĩ nhiên là dỏm nhưng xài được. Mối từ Saigon xuống lấy mỗi lần từ 500 tới 1000 sợi. Mà nhu cầu nhiều lắm, làm ngày làm đêm không kịp. Bán ra nhiều cho đến nỗi một người mối bán sĩ của tôi chỉ trong vòng 1 tháng mà kiếm lời đủ tiền mua vàng để vượt biên sang Úc (anh nầy hiện ở bên Úc). 

Mỗi lần mối sĩ đến lấy hàng họ đưa cho một cọc tiền, đâu có thì giờ đếm, giao cho thằng con trai nhỏ nó đếm cho tới khi ngủ gụt. (Không nó quá đâu nghe, chuyện thật mà). 
Công làm  sợi couroir chỉ mất chừng 30 giây, vô bao vô nhản và niêm lại chắc cũng tốn 30 giây nữa. Các bạn thấy đó, ba cha con, cả nhà tôi nữa làm 10 tiếng liên tục cũng chưa chắc đủ 1000 sợi. Nhu cầu cao lắm. Couroir dỏm nhưng xem "bao bì" chữ in thì dễ tin là không phải do tôi sản xuất thù công. Các bạn có còn nhở là sau 1975  tất cả nhà in đều do "nhà nuớc quản lý". Đi Chợ Lớn tìm một nhà in chịu in nhãn cũng là một chuyện khó vô cùng. Giá bán sợi couroir ra tôi nhớ là rẽ bằng phân nữa giá couroir nhập cảng (sau 1975 là món hiếm nên lên giá, vì không có nhập cảng). Bán rẻ cở nào cũng lời hết, nhưng bán rẻ thì sẽ ế hàng. Nếu các bạn tính nhẩm sẽ thấy số tiền vô không nhỏ.

Khoe thêm tí nữa nghe: Lúc dó vì Trời cho tiền (chỉ 1 tháng thôi) nên tôi dễ dàng chia bớt tí xíu cho bạn bè giáo chức gặp cảnh túng hụt, biết được hoàn cản khi gặp tôi đưa cái bao thơ, đưa rồi quên đi, sau nầy có bạn gặp nhắc lại cám ơn, tôi mới nhớ ra.

Ghi thêm: Cái email nầy gởi chung, những người thân nhân nội ngoại, bạn bè và học sinh của tôi cũng có đọc, đừng nghĩ là tôi nói láo nghe. Ủa mà khoe chơi chớ bạn nào không tin thì cũng đâu chết xị đế nào. 



