Kính thưa quí bạn
Hôm nay mình trờ lại chuyện thực tế và cần thiết đó là chuyện charge pin cho máy cầm tay, ở đây là cellphone.
1. Tôi nói về con vịt "4 cách sạc điện thoại khiến máy hỏng nhanh mà ai cũng mắc".
2. Video về charge battery (tôi làm 8 tháng trước).
3. Trả lời câu hỏi: Xin chỉ cách làm Youtube .
HCD (2-Apr-2017)
=========

From: DK @yahoogroups. com [mailto:DK @yahoogroups. com] 
Sent: Sunday, April 2, 2017 6:07 AM
To: Duoc Khoa 
Subject: [DK ] Fw: 4 cách sạc điện thoại khiến máy hỏng nhanh mà ai cũng mắc

Xin Anh Đẳng cho biết ý kiến. Theo tôi thấy thì lời khuyên không nên charge đầy 100 có lẽ không đúng
NNB.
---- Forwarded Message -----

Thưa các bạn tôi xin phép viết xem kẻ chữ tím vào từng đoạn cho dễ thấy.

From:.... 


Việc sạc điện thoại tưởng chừng là việc đơn giản thế nhưng trên thực tế có rất nhiều người có cách sạc sai. Điều này dẫn tới pin hỏng nhanh và có nghĩa là phải tốn 1 khoảng tiền không nhỏ. Dưới đây là những sai lầm phổ biến rất nhiều người mắc phải khi sạc điện thoại.
1. Sạc smartphone qua đêm
Nhiều người thường có thói quen cắm sạc điện thoại qua đêm, tuy nhiên chúng ta nên bỏ thói quen này càng sớm càng tốt. Việc sạc qua đêm ảnh hưởng rất lớn đến tuổi thọ pin, và đôi khi nó cũng gây ra tình trạng quá nhiệt. Vì vậy, hãy rút sạc khi pin đã đủ dùng.
HCD: Thưa chuyện nầy sai, nó chỉ đúng cho 30 năm trước khi xài pin NiCad, lúc đó cái charger lẫn pin đều không thông minh, tức là không có chip điện tử gắn trong đó để kiểm soát. Ngày nay với pin lithium (sức mạnh như quả pháo hay thuốc súng) thì không canh chừng nó, nó sẽ nổ trên máy bay hay gây hỏa hoạn trong nhà. Có tới 4 hệ thống canh chừng:
- Cái chip thông mính thứ nhất nằm trong cái charge (pin nóng, bị short, voltage quá cao...cái chip cúp điện ngay)
- Cái cell phone cũng có chip canh chừng pin
-Ngay trên cái battery cũng có mạch điện canh chừng
-Cục pin lithim (ngay trong cái võ chứa hóa chất của nó) cũng có bộ phân canh chừng giữ mọi thứ trong vòng an toàn.
Cho nên pin trong tablet, trong iPad, trong Cell phone, trong laptop... đều failsafe. 
Tóm tắt: Với pin ngày nay chạy qua đêm qua ngày chi cũng chẳng hư hại chi hết.
Các bạn sẽ thấy tận mắt cái video tôi test hệ thống failsafe của pin link bên dưới đây.

2. Không nên sạc đầy 100%
Theo các nhà nghiên cứu, pin sẽ có sức khỏe tốt nhất khi nằm ở mức 30-80%. Việc sạc pin đầy 100% không phải là lựa chọn tốt bởi nó có thể gây tỏa nhiệt, ảnh hưởng đến tuổi thọ và khiến pin mau chai. Nghiên cứu cho thấy, khi bạn sạc đến 80%, pin chỉ tốn khoảng 0,2 cycle (chu kì sạc).
HCD: Thưa đây là theo các nha nghiên cứu vịt. Pin là thứ được nhiều người nghiên cứu nhất, vì nó hái ra tiền nhanh nhất. Nhớ có lần phe ta đưa ra một cô sinh viên Việt Nam cầm cục pin và ghi rằng "Cô gái Việt Nam nầy làm thay đổi bộ mặt thế giới". Ghê chưa, mấy năm qua rồi chưa thấy thế giớ khá hơn mà theo chỗ tôi thấy thì sắp đi tới chỗ diệt vong, trở về thời không có pin và không có điện thoại của bấn năm ngàn năm trước. Quả thật nếu cô gái nầy hay ai đó phát minh được cục pin tốt hơn pin lithum hiện giờ thì quả thật lả một phát minh lớn, giàu sanh tức thì. Xe chạy điện đang cần battery chứa nhiều điện hơn hiện giờ, chạy một tuần mói charg một lần thì hay biết mấy. Cell phone xài 1 tháng mới charge thì quả bán chạy hơn tôm tươi. 
Sẽ có trong tương lai loại pin như thế nầy, và sau đó là loại pin dùng chp máy cầm tay không cần charge, chạy hoài quanh năm không hết pin. Nhưng theo tôi thấy thì loài người chưa đi tới đó là đã ngũm hết rồi:
- Ô nhiễm, Mỹ là nước phá hoại trái đất số một xưa nay, kể cả thời các Tổng Thống trước, nay thì Tổng Thống Trump mở cái thùng rác Mỹ ra tung tóe nó bừa bải thêm không cần để ý...tiêu tùng cả đám.
- Một số quốc gia lớn, nhất là Nga và Bắc Hàn sau đó là Nhật, Mỹ, Trung Cộng, Iran ....đang đua nhau chế tạo võ khí nguyên tử.Chắc không phải để ngắm cho vui đâu.
- Còn nữa nhưng lạc đề rồi. 

3. Đừng xài cho đến khi cạn pin
Có không ít người thường xuyên xài điện thoại cho đến khi máy tự tắt nguồn mới bắt đầu đi cắm sạc, việc này ảnh hưởng nghiêm trọng đến tuổi thọ pin và đôi khi khiến thiết bị không thể khởi động lại. Lưu ý, bạn chỉ nên xả pin hoàn toàn khoảng một hoặc hai lần/tháng để hiệu chuẩn pin.
HCD: Thưa cái nầy cũng sai luôn, lý do là các bạn không thể xài can pin lithium đến mức hai cho nó được. Ngay trong battery (battery = nguyên khối các bạn nhìn thấy, pin hay cell= 1 viên pin thí dụ như pin AA) có chip giữ cho khi điện mỗi cell xuống dưới 3 Volts một tí là cúp điện. Với pin lithium mỗi cell có điện thế dưới 2,5 Volts (khoảng đó) thì sẽ hư luôn. Do vậy không bao giờ các bạn xài hết pin được theo đúng nghĩ. Cell phone tự turn off để bảo vệ pin khi điện thế cạn tới mức cho phép.

4. Sử dụng sạc
Nếu bộ sạc đi kèm bị hư, bạn hãy tìm mua các bộ sạc đúng tiêu chuẩn và phù hợp với thiết bị. Việc sử dụng các bộ sạc không rõ nguồn gốc có thể khiến điện thoại bị quá nhiệt và phát nổ, do đó, chúng ta đừng nên tiếc một ít tiền để rồi rước họa vào thân.
VBF
HCD: May ra cái nầy tạm đúng một phần. Nếu các bạn xài cái charger không chấp nhận được thì cell phone (và các máy khác) từ chối không charger, nó hiện ngay trên màn ảnh cho biết như vậy. Có tất cả 4 cái failsafe, cái charger chỉ là một. Còn ba cái nữa bao vệ pin và cellphone.
--------
Như các bạn thấy đó, người bày chuyện bên trên và dưới đây vô trách nhiệm, họ không nói câu phòng hờ mà nói y như đinh đóng cột. Nhất là những email bày thuốc có khi giết người. 
Riêng tôi thì bao giờ cũng có câu disclaimer : Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu. 
Câu nầy làm cho một vị độc giả hiểu sai là tôi làm bộ nhúng nhường. khiêm tốn
Sai tuốt, thưa tôi chỉ có ý là tôi viết ra những gì tôi tin là thật và tôi làm theo. Nhưng độc giả nên đề phòng, chưa chắc ý kiến hay sự hiểu biết của tôi là đúng 100%, hãy tự xét đoán và làm theo ý mình. Tôi không muốn các bạn bị hại vì hiểu biết sai lầm của tôi. Hơn nữa với người trọng lẽ phải không ai nói: "Ý kiến của bạn sai, ý kiến của tôi mới đúng 100%"

Do vậy người Mỹ, hay Pháp hay Anh... đều có câu:
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Chữ trong hình nói đại khái là: Theo sự hiểu biết (chính xác nhất) cũng chúng tôi, những điều ghi trong sách nầy sự thật. Tác giả và nhà xuất bản không chịu trách nhiện về những lời khuyên ở đây.  Câu trên đọc thì dễ hiểu mà dịch ra thì khó quá.

=========
Dưới đây là trích email 8 tháng trước về pin
(bắt đầu trích -- >) 
From: My-Xuan Ho [mailto:my o@hotmail. com] 
Sent: Saturday, July 30, 2016 5:42 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: FW: Để sạc pin điện thoại chuẩn cần nhớ 4 điểm sau
Thưa Thầy,
Em thấy anh Hiệp sạc pin overnight every day. Em nói không nên làm như vậy giống như trong email nầy. Thầy nghĩ sao?
Cám ơn Thầy,
mx
Forward
HCD: Tôi trả lời cô bằng cách vết xen vào bằng chữ tím bài cô forward: 

From: Huetran
Sent: Saturday, July 30, 2016 3:16 PM
Subject: Fwd: Để sạc pin điện thoại chuẩn cần nhớ 4 điểm sau
Để sạc pin điện thoại chuẩn cần nhớ 4 điểm sau
Pin smartphone hiện nay hầu như không thể vượt quá 1 ngày sử dụng. Nhưng một trong những nguyên nhân dẫn tới việc pin smartphone nhanh chai là do người dùng sạc sai cách.
Theo công ty chuyên về pin Battery University thì pin lithium-ion phổ biến trên các smartphone hiện tại rất nhạy cảm với tình trạng 'căng tải'. Nếu trạng thái 'căng tải' của pin bị kéo dài sẽ là vô cùng tồi tệ với tuổi thọ của pin.
Để kéo dài tuổi thọ pin và cũng để người dùng không phải lo lắng nhiều việc chuyện sạc pin điện thoại, chỉ cần nhớ 4 điểm sau đây:

1. Rút sạc ngay khi pin đã đầy
Theo Battery University, cắm sạc liên tục khi pin đã đầy, như trường hợp sạc qua đêm, là điều tồi tệ với pin trong thời gian dài.
Khi smartphone đã được sạc đầy 100%, nếu chúng ta vẫn tiếp tục cắm sạc, nó sẽ tiếp tục chế độ sạc "nhỏ giọt" để giữ mức pin đầy 100%. Điều này khiến cục pin luôn ở trong trạng thái "căng tải" và gây ra hiện tượng hao mòn hóa học.
Để giải thích rõ hơn cho vấn đề trên, Battery University đưa bằng chứng, "khi pin đã sạc đầy cần phải được rút sạc khỏi thiết bị" giống như việc chúng ta thư giãn các cơ bắp sau khi đã tập luyện với cường độ cao. Bạn sẽ rất dễ bị đau hoặc các trấn thương tồi tệ hơn nếu không ngừng việc tập luyện trong nhiều tiếng đồng hồ.

HCD:Điều bầy sai cho hiện giờ, nó chỉ đúng cho 20 năm trước đây. Tất cả pin lithium-Ion ngày nay đều đủ thông minh, kể cả cái charger nữa, để kiểm soát nhiệt độ. kiểm soát cường độ, kiểm soát điện thế để thay đổi từng giây một cho đúng điểu liện tối ưu. Charger đầy để nguyên đêm, hai ba ngày, một tháng chi chi cũng không ảnh hưởng chi tới pin và cái charger hết, không làm giảm tuổi thọ hay tăng tuổi thọ của pin chi hết.
Khi charge đầy rồi thì cái charger và cục pin tự động ngưng, cường độ đi qua pin là 0 Ampere, giống y như rút giây ra.
Nói có sách, mách có bằng cớ :
Xin mời xem cái video bằng chứng: 


8:42 
Nói về pin và những hiểu sai lầm về cách charge (<- Youtube, click để xem)
Dang Huynh Chieu
Hiện kiến thức về cách charge batterry cho cell phone, cho tablet cho audio-player bị hướng dẫn sai lầm (dựa vào thời NiCad) không đúng cho máy móc hiện giờ. 
 
2. Không cần cố gắng sạc đầy 100%
Nhất là khi bạn không đủ thời gian để làm việc đó. Cũng theo Battery University, pin lithium-ion không cần thiết phải sạc đầy. Trên thực tế, không sạc đầy sẽ tốt hơn bởi vì như thế sẽ tránh được trạng thái pin "căng tải" khi tiếp xúc với điện thế cao.
Vì thế bạn có thể thoải mái rút sạc điện thoại của mình bất cứ lúc nào trong ngày ngay cả khi pin chưa đầy.
 HCD: Điều nầy thì đúng cho pin lithium, không đúng cho pin NiCad, hay NiMH
Với pin Lithium thì charge nó y như đổ xăng xe: Cạn hết xa9ng rồi đổ cũng vô hại, cạn nửa bình đổ thêm xăng cũng vô hại, đỗ thêm 3 gallon hay đổ thầy luôn cũng vô hại, đổ bất cứ lúc nào cũng được.
Nhưng theo nghiên cứu mới đây (thống kê hẳn hò, ở email trước đây) thì charge pin khi chưa xài cạn kéo dài tuổi thọ của pin hơn. Chờ can hẳn rồi charge đầy hẳn pin mau hư hơn.
 
3. Sạc pin ngay khi cần
Pin smartphone sẽ tốt hơn nếu bạn thỉnh thoảng cắm sạc chúng thay vì sạc liên tục trong một thời gian dài, khi pin đã gần kiệt. Thực tế, việc sạc pin tốt nhất khi nó vừa sụt khoảng 10%. Thông tin này từ Battery University có thể ngược với suy nghĩ lâu nay của nhiều người. Vì thế mọi người có thể cắm sạc bất cứ khi nào cần.
Việc cắm và rút sạc nhiều lần trong ngày, theo Battery University, không những tối ưu cho pin trong thời gian dài mà còn giúp smartphone đủ năng lượng làm việc liên tục.
HCD: phần nầy đúng, như bên trên đã nói

4. Giữ pin mát
Pin rất "nhạy cảm" với nhiệt độ cao. Chính vì thế mà Apple khuyến cáo người dùng không nên để vỏ bảo vệ khi sạc, giúp việc tản nhiệt cho pin được tốt hơn trong lúc sạc. Nếu bạn thấy smartphone của mình bị nóng khi đang sạc, điều đầu tiên là bạn nên tháo vỏ bảo vệ. Sau đó làm mát máy (chuyển sang chế độ Airplane hoặc tắt nguồn rồi sạc tiếp)...
HCD: Không nên để pin lithium nóng thí dụ để cell phone trong xe hơi đậu ngoài nắng. Khi nhiệt độ lên tới giới hạn nào đó thì pin tự động cúp. Khi charge mà vì lý do nào đó nó bị nóng tới giới hạn thì hệ thống pin và charge tự động ngưng, chờ nguội mới charge tiếp.
H.P (theo Techinsider)

===========
Video giải thích được nhiều chuyện cho những vị "dễ tin":
Thưa các bạn cái video nầy dạy cho trẻ con 1st grade, nó giải thích chuyện phù thủy nằm ván đóng đinh, xuyên cây kim dài qua bong bóng, hay chuyện quán ăn Nhật dùng nồi bằng giấy để "nấu canh" ngay trên bàn thực khách.



3:01
 
3 Simple Science Experiments - Balloons (<- Youtube, click để xem)
Three experiments to do using balloons. Simple and easy to follow. Great for kids. The first experiment used pins and we see that ...

-----------(< -- hết trích) 

From: Viet Nguyen <vietnguy 2016@aol. com> 
Date: 4/1/17 12:22 AM (GMT-08:00) 
To: huy017@juno.com 
Subject: Xin chỉ cách làm Youtube 
Thưa Giáo Sư  Huỳnh chiếu Đẳng, 
Thấy bọn nhỏ ở Việt Nam làm Youtube khá dễ dàng, cái gì chúng cũng cho lên Youtube được, từ cảnh học trò lột áo quần đánh nhau, đến cảnh thầy, cô giáo đánh nhau với học trỏ và những điều đáng xấu hổ trong trường học như con gái cũng đứng thành hàng với con trai mà tiểu vào gốc cây... Tôi muốn làm Youtube mà vào Net thấy họ chỉ dần khá rắc rối, tôi chào thua.
Mong Giáo Sư giúp chỉ dẫn cách nào đơn giản cho những ông già. .chưa chịu "hiu" thiệt sự này.
Cám ơn Giáo Sư nhiều.
Một ông già đã qua tuổi Cổ Lai Hi rồi.

HCD: Thưa khá dễ ai làm cũng được hết, ở email sau tôi sẽ hướng dẫn bằng video cho dễ thực hành. Bạn nào cần thì xin theo dõi email sau.

