Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin góp mặt cùng các bạn ba điêu bốn chuyện thường ngày:
1. Xin hướng dẫn cach download video từ youtube xuống PC và smartphone
2. Cẩn thận về bày biểu nầy: Mẹo Vặt “Lái Xe Khi Trời Mưa To”, nếu không thì có thể lái vô nhà thương
3. Một bằng hữu hỏi về: Cả thế giới đang mở tiệc ăn mừng vì mới phát hiện được một thứ rau có khả năng chống ung thư gấp trăm lần thuốc đặc trị
4. Video cho thấy bánh tráng bất thường: Bánh tráng siêu mỏng dành cho dân Việt thích ăn gỏi cuốn, nem nướng, nem chua, bò bía, v..v..
HCD 8-May-2017


(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

From: M Luc T  [mailto:minh ich@yahoo.com] 
Sent: Monday, May 8, 2017 6:14 AM
To: HCD j
Subject: Xin hướng dẫn cach download video từ youtube xuống PC và smartphone

Kính xin thầy giup em. Tuổi già tệ quá.Cách đây khá lâu em cài Add on cái Download helper cho Win. Bây giờ làm lại không được. Em thành thật biết ơn thầy.
Saigon, May 08, 2017,
Trần văn Tài

HCD: Có nhiều cách để download video từ Youtube

1. Hướng dẫn download video:
Sau đây là những hướng dẫn trước đây, tùy hoàn cảnh, hãy chọn cái nào thích hợp và còn ap dụng được. Qua một thời gian có khi đã lỗi thời.



6:05 
Hướng dẫn Dùng WinX Youtube Downloader (software hay miễn phí)
Một cách khác download video trong Internet hữu hiệu.
Software nầy miễn phí, được nhiều người khen. Software nầy tự hào là "clean" không kèm theo những thứ làm phiền. 




3:12 
Huong dan download video trong Internet version 3
Hướng dẫn download video trong FaceBook, Vimeo, Youtube, Internet nói chung khá dễ 



2:35 
Hướng dẫn download Youtube (quá dễ) version 3

Download Youtube dễ dàng, không cần install bất cứ software gì hết. 


4:19 
Hướng dẫn Install FlashGot vào FireFox để download nhạc

Cách download nhạc: https://www.youtube.com/watch?v=CrUxHjkt_pU
Phần thứ hai về download nhạc trong Youtube, rất dễ dàng 




4:00 
Hướng dẫn download Youtube dễ dàng (phần ôn lại)

Download Youtube không cần install software nào khác 

2 Hướng dẫn bỏ ideo vào smartphone (Android) hay tablets:
Về cách bỏ vào smartphone hay tablets thì làm y như hướng dẫn bỏ nhạc vào



14:42 
Hướng dẫn audiobook bỏ vào tablet hay smartphone (Android)

Hướng dẫn download 
Audiobook tiếng Việt 
Và bỏ vào máy tablet (Android) để nghe bất cứ nơi nào.
1. Tìm nhà kho Quán Ven Đường
2. Cách download 
3. Bỏ vào tablet (thí dụ Samsung Galaxy) 
4. Hát lại... 
 
From: Peter Nguyen <peterv en52@yahoo.com>
Date: 2017-05-07 18:57 GMT-04:00
Subject: Re: Re post: Mẹo Vặt “Lái Xe Khi Trời Mưa To” - Tips "Driving When Heavy Rain"

                Điều này thực 100% , tôi dùng mẹo vặt này từ lâu .Hy vọng cũng giúp quý vị chưa dùng .

Mẹo Vặt “Lái Xe Khi Trời Mưa To”
Posted by Trần Lê Túy-Phượng
Bạn có biết ?
Mưa to mà bạn vẫn nhìn thấy rõ.
Làm thế nào mà khi mưa to bạn vẫn nhìn thấy rõ trong khi đang lái xe?
Chúng tôi cũng chẳng biết tại sao phương cách này lại hữu hiệu đến thế. Bạn cứ thử đi. Đây là lời khuyên của một người bạn làm cảnh sát sau khi anh ta đã kiểm thấy đúng, khi bạn lái xe trong lúc mưa rào thật lớn.
￼
Cũng rất cần thiết khi bạn lái xe vào buổi chiều hay ban đêm.
Đa số người lái xe thường cho cái quạt nước chạy nhanh hơn, nhưng vẫn không nhìn thấy rõ hơn. Trong trường hợp này, bạn nên lấy kính râm ra đeo. Kiểu kính nào cũng được, và đúng tróc, thật là một phép lạ. Bỗng nhiên bạn sẽ nhìn thấy rõ ràng, như không có mưa vậy. Cần có đôi kính mát để trong tầm tay, trong xe của bạn. Phương cách này giúp bạn lái xe thận trọng hơn và chắc chắn nhìn thấy rõ ràng hơn. Thật lạ lùng. Bạn sẽ nhìn thấy những giọt nước trên kính xe, nhưng không thấy những vệt nước, bạn có thể nhìn thấy chỗ nào giọt nước rơi xuống mặt đường.
Phương cách này cũng giúp cho khỏi bị chóa mắt khi nước bắn tung tóe khi hai xe vượt nhau, hay khi xe của bạn đi sau một xe vận tải lớn hoặc một xe hơi khác trong cơn mưa.
Phương cách này đáng lẽ phải được ghi trong bài dậy lái xe, tại vì nó rất hiệu nghiệm.
Dù bạn đã biết rồi hay chưa, xin bạn vui lòng chuyển cho người khác để có lợi ích cho người giao thông
HCD: Thưa khi lái xe ban đêm, bị mưa tầm tả không thấy đường "bạn thử lấy mắt kính đen đeo lên mắt (kiểu gì cũng được" thì tối thui trong khi xe đang chạy nhanh, hoảng hồn, gở kiến ra, mở mắt nhìn, thấy đang nằm trong nhà thương. Chắc ông cảnh sát ảo nầy cũng đã nằm nhà thương.
Tóm tắt theo snopes và vài web bắt vịt thì câu khuyên nầy chỉ đúng với loại kính polaroid, kính phân cực. Kính thông thường thì có khi nguy hơn vì tối hơn thấy mờ hơn.  Ban đêm thì không mang kính mát được đâu, thiếu sáng càng quáng gà hơn nữa. Mưa lớn không thấy thì tấp vô chỗ an toàn chờ. 
Tui là tài xế đường trường gần 10 năm gian khổ, thường lái ban đêm trong sương mù và có khi trời đổ tuyết, đó là credit khi tôi nói về mang kính khi mưa.
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Claim: Wearing sunglasses while driving in the rain will improve vision.

Q PARTLY TRUE

Chi diing v6i kinh phéan cyc va loai tot. Kinh
Examples: thong thuong thi c6 khi mang hai.

[Collected via e-mail, June 2009]
GOOD VISION IN A DOWNPOUR

How to achieve good vision while driving during a heavy downpour. I can
vouch for this!!

— Despite the e-mail's assertion that "any model will

do,” non-polarized sunglasses will not improve clarity of vision in the rain.
Indeed, they will make matters worse.





Thưa phải là kính polarized, kính mát thường là tiêu luôn

From: Cuc Nguyen [mailto:cu n858@aol.com] 
Sent: Monday, May 8, 2017 8:10 AM
To: huy017@gmail.com
Subject: Fwd: [ Cả thế giới đang mở tiệc ăn mừng vì mới phát hiện được một thứ rau có khả năng chống ung thư gấp trăm lần thuốc đặc trị

Kính Giáo sư , 
Thưa !  Đây có phải là cường điệu quá chăng...?
Kính mong GS xin cho một lời công đạo ...
Chúc sức khỏe 
Kính,
Cn

-----Original Message-----
SubjectRe :  Cả thế giới đang mở tiệc ăn mừng vì mới phát hiện được một thứ rau có khả năng chống ung thư gấp trăm lần thuốc đặc trị 
   
Theo nghiên cứu được công bố mới đây trên tạp chí The British Journal of Nurition (Anh), ăn khoảng 100g cải xoong mỗi ngày có thể ngăn ngừa ung thư vú và nhiều bệnh ung thư khác.
Cải xoong còn gọi là xà lách xoong, thủy điều thái, tây dương thái…, có tên khoa học: Nasturtium officinale hoặc Nasturtium microphyllum, là một loại thực vật thủy sinh hay bán thủy sinh có mùi hăng, cay.
Cải xoong là một loại rau ăn rất tốt dùng để nấu canh hay xào hoặc chế biến món gỏi rất ngon và tốt cho sức khỏe bởi trong rau cải xoong chứa hàm lượng vitamin C dồi dào, lại có vitamin A, B1, B2 và nhiều chất khoáng, chất xơ.
Theo Đông y, cải xoong tính hàn, vị hơi đắng và hắc có tác dụng lợi tiểu, giúp tiêu hóa tốt, giải độc…dùng chữa bí tiểu, tàn nhang, hỗ trợ điều trị ho lao, đái tháo đường, giúp phòng bệnh bướu cổ, chống lão hóa…
Ngoài ra, cải xoog còn giúp chống oxy hóa, chống độc, làm tăng sức đề kháng cho cơ thể, chống hiện tượng lão hoá bệnh lý, giữ gìn nét trẻ trung và nhất là dùng để chữa thận, mật có sỏi.
Cải xoong có tác dụng khai vị, bổ, kích thích tiêu hóa, cung cấp chất khoáng cho cơ thể, chống thiếu máu , chống bệnh hoại huyết, lọc máu, lợi tiểu, giảm đường huyết, trị ho. Nó còn làm ra mồ hôi, trị giun và giải độc nicotin.
 
Tác dụng chống ung thư của cải xoong
Một công dụng lớn của cải xoong rất ít người biết đến là khả năng chống lại bệnh ung thư.
Lợi ích chống ung thư của cải xoong có được là nhờ khả năng làm tăng mức độ chất kháng oxy hóa trong máu và bảo vệ DNA, chống lại những tổn thương do các chất độc hại gây ra.
Các bằng chứng thực nghiệm và lâm sàng cho thấy cải xoong có thể làm giảm nguy cơ ung thư tuyến tiền liệt ở nam giới, ung thư ruột kết, ung thư cổ tử cung, ung thư vú ở phụ nữ, đồng thời ngăn chặn sự khuếch tán (di căn) các tế bào ung thư sang các cơ quan khác.
Cơ chế này có được chính nhờ glucosinolates, một hoạt chất sinh học thực vật (phytochemical) có trong cải xoong. Khi chúng ta nhai chúng trong miệng chất này sẽ bị thủy phân để sản xuất isothiocynates – hoạt chất có tác dụng chống ung thư mạnh mẽ.
 
Cải xoong cũng là nguồn dinh dưỡng đặt biệt phong phú với hoạt chất nasturtiin, tiền thân của isothiocyanate phennethyl.
Theo nghiên cứu được công bố mới đây trên tạp chí The British Journal of Nurition (Anh), ăn khoảng 100g cải xoong mỗi ngày có thể ngăn ngừa ung thư vú cũng như suy giảm nguy cơ ung thư nói chung.
Theo tiến sĩ Nicholas Perricone, cải xoong chứa nhiều vitamin, sắt, canxi, ma-giê, mangan, kẽm và kali hơn so với bông cải xanh, táo và cà chua.
Những người đàn ông và phụ nữ trong lứa tuổi 60, một nửa trong số đó thói quen hút thuốc lá, tham gia nghiên cứu này bằng cách ăn thêm khoảng 100g cải xoong mỗi ngày bên cạnh chế độ ăn uống bình thường liên tục trong tám tuần.
Kết quả cho thấy, có sự suy giảm tổn thương DNA của tế bào máu (sự thiệt hại DNA trong tế bào máu là một chỉ số cho biết có nguy cơ dễ mắc bệnh ung thư). Thêm vào đó, hàm lượng vitamin C trong lá cải xoong cao càng làm gia tăng hiệu quả chống ung thư.
Đồng thời các hoạt chất trong cải xoong cũng gây ra hiệu ứng apoptosis (giết tế bào ung thư). Tương tự như vậy, chiết xuất từ cải xoong thô cũng là “vệ sĩ” cho các tế bào ung thư tuyến tiền liệt và ruột kết nhờ ngăn chặn được sự di căn của các tế bào ác tính.
Hợp chất isothiocyanate từ cải xoong gây ức chế hoạt động của men metalloproteinase-9 (một loại enzyme có khả năng thúc đẩy sự phát triển của các khối u) nhờ đó giúp ngăn chặn sự xâm lấn của các tế bào ung thư nhất là ung thư vú.
Lưu ý: Cải xoong tuy rất tốt nhưng khi chế biến các món trộn, gỏi cần phải rửa sạch rau nhiều lần với nước sạch, muối, thuốc tím để diệt vi khuẩn, ký sinh trùng bám vào rau.
Theo gockhoedep.net
HCD: Thưa các bạn những tin kiểu vịt Xiêm vịt Bầu nầy thì đâu cần lý tới, hãy để cho "thế giới" loài vịt ăn mừng. Thế giới loài người chẳng thấy ai mừng chi hết. Một tin quan trọng như vậy thì lý ra truyền thông sẽ loan tin ào ào. Tới bây giờ chưa có một "đột phá" ngoạn mục nào về thuốc trị ung thư. 
Có lẽ bài viết trên dựa vào một bản tiếng Anh trong tờ báo lá cải nào đó của Mỹ. Đúng vậy, loại báo chánh qui thì bán ế nhệ, nhưng loại báo tào lao thì bán khá chạy. Các bạn vào các tiệm food store của Mỹ sẽ thấy chổ quầy tính tiền có khoảng mươi tờ bày bán. Nếu các bạn tò mò mở ra xem thì thấy toàn là những tin "cả thế giới ăn mừng" không hà.
Những lý luận rằng cải cresson có chất nầy chất nọ đều đúng cho mọi loại rau cỏ khác, các bạn chỉ đổi tên cresson thành tên rau dền, rau mồng tơi, rau lan chi chi đều đúng hết.

From: Trinh Vu [mailto:@yahoo.com] 
Sent: Monday, May 8, 2017 12:01 PM
Subject: Bánh tráng siêu mỏng dành cho dân Việt thích ăn gỏi cuốn, nem nướng, nem chua, bò bía, v..v..
cộng hòa thời báo has uploaded cảnh báo bánh tráng giả bằng nhựa của Trung Cộng  mang nhãn hiệu Việt Nam  xuất hiện khắp mọi nơi 

https://www.youtube.com/watch?v=7DZ5KgnZQ6o&feature=em-uploademail
HCD: Qua video tôi thấy là loại bánh trang nầy có vẻ bất thường, tuy nhiên không biết nó làm bằng chất gì hay pha chế thế nào...Không kết luận được. 
Và đây là video tôi quay đốt thử các loại bánh tráng và bún có sẳn trong nhà:


9:27 
Đốt thử bánh tráng, mì, bún khô,spagetty
Đốt bánh tráng, hủ tiếu khô, bún khô, mì khô coi cháy ra sao. 

==========
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