Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện thiết thực, không biết có khi "nguy", ừ mà cũng có biết bao nhiêu người chưa biết, có sao đâu.
1. Hỏi về charge pin
2. Gởi chủ quán Ven Đường
3. Hỏi về chuyện không xem được Youtube
4. Mẹo vặt về hành lý khi đi máy bay. (từ dài SBS Australia)   
5. Chè xứ Bắc (từ đài VOA) (uống vào mau thoát tục)
6. Xuất hiện đô la giả có chữ Trung Quốc (tin từ VOA)
HCD 925-May-2017)

----
Nhắn hờ: Nếu các bạn thấy có ích cho bà con trong nước thì nên forward giúp, thấy vô ích thì delete cho tiện.

From: VIỆT NHÂN [mailto:vie an71 @ gmail.com] 
Sent: Wednesday, May 24, 2017 7:34 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Nhờ giải đáp
Chào Giáo sư,
Tôi có hai câu hỏi, nhờ Giáo sư giải đáp dùm:
1. Có người nói để bảo vệ pin của điện thoại tay khỏi "chai" [nạp điện nhưng không giữ được lâu] thi nên nạp điện lúc pin chỉ còn 30% hay ít hơn. Nếu nạp điện lúc điện năng trong pin còn trên 50% sẽ làm pin bị "chai". Điều đó có đúng không?
2. Nếu tài khoản Facebook bị đánh cắp, người chủ tài khoản cần phải làm gì? Có thể báo cho Facebook Admin. đóng tài khoản được không?
Cảm ơn Giáo sư.
Việt Nhân

HCD: Thưa anh về câu hỏi 1 thì theo những gì tôi biết và đọc được như thế nầy:
Trích đầy đủ chi tiết về câu số 1 (mà anh chỉ hỏi có một phần nhỏ thôi) tôi xin phép viết xem kẻ chữ tím vào từng đoạn cho dễ thấy.
(Chữ Màu đen nghiêng là email loan truyền vòng vòng, chữ màu tím do tôi viết vào)
From:.... 

Việc sạc điện thoại tưởng chừng là việc đơn giản thế nhưng trên thực tế có rất nhiều người có cách sạc sai. Điều này dẫn tới pin hỏng nhanh và có nghĩa là phải tốn 1 khoảng tiền không nhỏ. Dưới đây là những sai lầm phổ biến rất nhiều người mắc phải khi sạc điện thoại.
1. Sạc smartphone qua đêm
Nhiều người thường có thói quen cắm sạc điện thoại qua đêm, tuy nhiên chúng ta nên bỏ thói quen này càng sớm càng tốt. Việc sạc qua đêm ảnh hưởng rất lớn đến tuổi thọ pin, và đôi khi nó cũng gây ra tình trạng quá nhiệt. Vì vậy, hãy rút sạc khi pin đã đủ dùng.

HCD: Thưa chuyện nầy sai, nó chỉ đúng cho 30 năm trước khi xài pin NiCad, lúc đó cái charger lẫn pin đều không thông minh, tức là không có chip điện tử gắn trong đó để kiểm soát. Ngày nay với pin lithium (sức mạnh như quả pháo hay thuốc súng) thì không canh chừng nó, nó sẽ nổ trên máy bay hay gây hỏa hoạn trong nhà. Có tới 4 hệ thống canh chừng:
- Cái chip thông mính thứ nhất nằm trong cái charge (pin nóng, bị short, voltage quá cao...cái chip cúp điện ngay)
- Cái cell phone cũng có chip canh chừng pin
-Ngay trên cái battery cũng có mạch điện canh chừng
-Cục pin lithim (ngay trong cái võ chứa hóa chất của nó) cũng có bộ phân canh chừng giữ mọi thứ trong vòng an toàn.
Cho nên pin trong tablet, trong iPad, trong Cell phone, trong laptop... đều failsafe. 
Tóm tắt: Với pin ngày nay chạy qua đêm qua ngày chi cũng chẳng hư hại chi hết.
Các bạn sẽ thấy tận mắt cái video tôi test hệ thống failsafe của pin link bên dưới đây.

2. Không nên sạc đầy 100%
Theo các nhà nghiên cứu, pin sẽ có sức khỏe tốt nhất khi nằm ở mức 30-80%. Việc sạc pin đầy 100% không phải là lựa chọn tốt bởi nó có thể gây tỏa nhiệt, ảnh hưởng đến tuổi thọ và khiến pin mau chai. Nghiên cứu cho thấy, khi bạn sạc đến 80%, pin chỉ tốn khoảng 0,2 cycle (chu kì sạc).

HCD: Thưa đây là theo các nha nghiên cứu vịt. Pin là thứ được nhiều người nghiên cứu nhất, vì nó hái ra tiền nhanh nhất. Nhớ có lần phe ta đưa ra một cô sinh viên Việt Nam cầm cục pin và ghi rằng "Cô gái Việt Nam nầy làm thay đổi bộ mặt thế giới". Ghê chưa, mấy năm qua rồi chưa thấy thế giớ khá hơn mà theo chỗ tôi thấy thì sắp đi tới chỗ diệt vong, trở về thời không có pin và không có điện thoại của bấn năm ngàn năm trước. Quả thật nếu cô gái nầy hay ai đó phát minh được cục pin tốt hơn pin lithum hiện giờ thì quả thật lả một phát minh lớn, giàu sanh tức thì. Xe chạy điện đang cần battery chứa nhiều điện hơn hiện giờ, chạy một tuần mói charg một lần thì hay biết mấy. Cell phone xài 1 tháng mới charge thì quả bán chạy hơn tôm tươi. 
Sẽ có trong tương lai loại pin như thế nầy, và sau đó là loại pin dùng chp máy cầm tay không cần charge, chạy hoài quanh năm không hết pin. Nhưng theo tôi thấy thì loài người chưa đi tới đó là đã ngũm hết rồi:
- Ô nhiễm, Mỹ là nước phá hoại trái đất số một xưa nay, kể cả thời các Tổng Thống trước, nay thì Tổng Thống Trump mở cái thùng rác Mỹ ra tung tóe nó bừa bải thêm không cần để ý...tiêu tùng cả đám.
- Một số quốc gia lớn, nhất là Nga và Bắc Hàn sau đó là Nhật, Mỹ, Trung Cộng, Iran ....đang đua nhau chế tạo võ khí nguyên tử.Chắc không phải để ngắm cho vui đâu.
- Còn nữa nhưng lạc đề rồi. 

3. Đừng xài cho đến khi cạn pin
Có không ít người thường xuyên xài điện thoại cho đến khi máy tự tắt nguồn mới bắt đầu đi cắm sạc, việc này ảnh hưởng nghiêm trọng đến tuổi thọ pin và đôi khi khiến thiết bị không thể khởi động lại. Lưu ý, bạn chỉ nên xả pin hoàn toàn khoảng một hoặc hai lần/tháng để hiệu chuẩn pin.

HCD: Thưa cái nầy cũng sai luôn, lý do là các bạn không thể xài can pin lithium đến mức hai cho nó được. Ngay trong battery (battery = nguyên khối các bạn nhìn thấy, pin hay cell= 1 viên pin thí dụ như pin AA) có chip giữ cho khi điện mỗi cell xuống dưới 3 Volts một tí là cúp điện. Với pin lithium mỗi cell có điện thế dưới 2,5 Volts (khoảng đó) thì sẽ hư luôn. Do vậy không bao giờ các bạn xài hết pin được theo đúng nghĩ. Cell phone tự turn off để bảo vệ pin khi điện thế cạn tới mức cho phép.

4. Sử dụng sạc
Nếu bộ sạc đi kèm bị hư, bạn hãy tìm mua các bộ sạc đúng tiêu chuẩn và phù hợp với thiết bị. Việc sử dụng các bộ sạc không rõ nguồn gốc có thể khiến điện thoại bị quá nhiệt và phát nổ, do đó, chúng ta đừng nên tiếc một ít tiền để rồi rước họa vào thân.
VBF

HCD: May ra cái nầy tạm đúng một phần. Nếu các bạn xài cái charger không chấp nhận được thì cell phone (và các máy khác) từ chối không charger, nó hiện ngay trên màn ảnh cho biết như vậy. Có tất cả 4 cái failsafe, cái charger chỉ là một. Còn ba cái nữa bao vệ pin và cellphone.
--------
Kết luận:Điều bày ở trên sai cho hiện giờ, nó chỉ đúng cho 20 năm trước đây. Tất cả pin lithium-Ion ngày nay đều đủ thông minh, kể cả cái charger nữa, để kiểm soát nhiệt độ. kiểm soát cường độ, kiểm soát điện thế để thay đổi từng giây một cho đúng điểu liện tối ưu. Charger đầy để nguyên đêm, hai ba ngày, một tháng chi chi cũng không ảnh hưởng chi tới pin và cái charger hết, không làm giảm tuổi thọ hay tăng tuổi thọ của pin chi hết.
Khi charge đầy rồi thì cái charger và cục pin tự động ngưng, cường độ đi qua pin là 0 Ampere, giống y như rút giây ra.
Nói có sách, mách có bằng cớ :
Xin mời xem cái video bằng chứng: 



8:42 
Nói về pin và những hiểu sai lầm về cách charge (<- Youtube, click để xem)
Dang Huynh Chieu
Hiện kiến thức về cách charge batterry cho cell phone, cho tablet cho audio-player bị hướng dẫn sai lầm (dựa vào thời NiCad) không đúng cho máy móc hiện giờ. 
Tóm lại, khi nào thuận tiện thì charge, không cần chờ hết hẳn đâu. Giống như đổ xăng cho xe hơi, cạn xăng rồi đổ hay cạn nửa binh đổ, hoặc mới chỉ cạn 1/3 bình đổ hờ cũng được. 

Về câu hỏi thứ 2 (Facebook) tôi chịu thua vì không có xài, nhờ bằng hữu nào biết trả lời giúp.

From: Luu, Long [mailto:Lo g.Luu @ jacobs.com] 
Sent: Thursday, May 25, 2017 5:37 AM
To: huy017 @ gmail.com
Subject: Gởi chủ quán
Cảm ơn Bác Huynh Chiều Đẳng đã bỏ biết bao tâm huyết và công sức để tạo dựng một
Website về sách vở, âm nhạc, hinh ảnh VN công phu và giá trị. 
Tôi là thành viên trung thành của Quán Ven Đường và mỗi ngày trước khi connect để lắng nghe tiếng nhạc, lời văn, tôi
luôn tự hỏi bác là ai mà bỏ một công trình quá lớn để phục vụ đóng bào VN toàn thế giới một cách vô vụ lợi ? Đáng phục, đáng phuc.
Xin đuoc trân trọng gọi đến Bác Huynh Chieu Đang lòng biết ơn và lời cảm ơn chân thành.
Mỗi ngày connect Quan Ven Đường là nhớ tới Bac Huynh Chiều Đang
Kinh thư,
Luu Trường Long_Philadelphia, USA
HCD: Cám ơn anh Long, 
Tôi cũng thường nhận được email khích lệ, nhưng rất ít khi chia sẻ cùng các bạn. Tôi chỉ là một "ảo ảnh digital" thấy giúp gì được cho các bạn thì giúp. 
Có nhiều bằng hữu tưởng tôi mất nhiều thì giờ cho Quán Ven Đường, thật ra tính trung bình thì mỗi ngày mất chừng 30 phút, vì có nhiều ngày đâu có chăm sóc Quán Ven Đường hay gởi email ra. Tôi viết cũng nhanh lắm, và ít khi đọc lại nên các bạn thấy sai typo cũng nhiều, mà sai chính tả cũng bộn, có những chữ sai thật phi lý. Nếu tôi đọc lại như một nhà văn hay một nhà thơ thì viết tới khuya cũng chưa xong một cái email.

From: chanh phan <chanh an @ hotmail.com> 
Date: 5/25/17 11:34 AM (GMT-08:00) 
To: HCD Dang <huy017 @ juno.com> 
Cc: chanh phan <chanhphan @ hotmail.com> 
Subject: Khong mo duoc link Youtube 
Kính anh Đẳng,
Trước hết xin gởi lời thăm Anh cùng gia đình được nhiều sức khỏe. Sau là lại  xin làm phiền Anh. Tôi đang dùng Windows 10. Những mails nào gởi tới kèm link Youtube hoặc cã những links trong Quán ven Đường tôi đều không mở được (trước đây thì không bị). Khi mở thì computer hiện lên: Một screen đen với dòng chử: This vidéo is restricted. It must be approved for you to view it. Sorry about that. 
Xin anh Đẳng vui lòng chỉ dùm để sửa problem nầy. Xin thành thật cám ơn Anh nhiều!
Cphan

HCD: Thưa anh theo tôi biết thì trong youtube có những video private, người khác xem không được. Thí dụ một số video của tôi quay cháu nội, tôi set private, chỉ những người được mời mới xem được. Phần video khác của youtube là loại phải trả tiền mới cho xem, và thứ ba là loại chỉ cho xem tùy địa phương, thí dụ cho xem ở Âu châu, Mỹ không xem được.  
Còn đa số 95% video youtube đều cho xem tự do. Nếu anh mở bằng FireFox không được thi anh đổi qua Chrome thử coi, tôi chưa gặp chuyện nầy lần nào với video thường. Anh xem thử cái vieo về charge pin của tôi bên trên coi sao (nó là public)
Hoặc anh dùng cell phone hay tablets mở thử. Nếu anh xem được mà cái pc không xem được thì chắc là trục trặc software, anh cho tôi hay.  
-------------

Mẹo vặt về hành lý khi đi máy bay. (từ dài SBS Australia)   
Vì sao bạn nên chụp hình hành lý của mình, mang ba lô thay vì túi xách tay, dán nhãn “Dễ vỡ” lên va li, cùng nhiều mẹo vặt du lịch khác từ các chuyên gia trên Quora.
By Đăng Trình
12 May 2017 - 4:09 PM  UPDATED 12 May 2017 - 4:09 PM

1. Đừng nên ghi địa chỉ nhà lên thẻ hành lý
Anh Richard Clive Rowlands thường xuyên đi công tác để tham dự các sự kiện và lễ hội. Anh nói, “Nếu bạn ghi địa chỉ nhà mình lên thẻ hành lý thì chẳng khác nào nói, ‘Chủ đang vắng nhà, mời trộm đến viếng.’ Cách hay nhất là ghi địa chỉ sở làm và số điện thoại của bạn lên thẻ.”

2. Chụp hình hành lý của bạn
Hachi Ko, người đã thăm viếng hơn 200 quốc gia, cho biết,” Hãy chụp hình hành lý của bạn, sau đó bỏ vào tập tin Word cùng với thông tin liên lạc và kích cỡ hành lý.”

“Nếu chẳng may thất lạc hành lý, thì bạn có thể trình tờ giấy này cho dịch vụ tìm kiếm hành lý khi đến nơi. Ngay cả khi họ không nói cùng ngôn ngữ với bạn thì họ cũng đã có đủ thông tin để tìm kiếm hành lý cho bạn.”

3. Để lại một danh thiếp trong hành lý
Cựu cơ trưởng Lực lượng Không quân Hoàng gia Jonathan Breeze khuyên các hành khách nên bỏ ít nhất một danh thiếp trong túi xách, để hãng hàng không có thể liên lạc khi hành lý thất lạc.
“Cần ghi rõ họ tên, số điện thoại và địa chỉ email, và bạn không cần phải lo lắng chi cả,” ông nói.
HCD: Kinh nghiệm của tôi là ghi số cell phone (vài số cang tốt) Một lần tôi bị một người (Mỹ) lấy nhầm cái rương hành lý ổng chở về tới khác sạn mới hay. Lúc đó tôi còn đi lục tìm, thấy sao có cái rương giống kiểu của tôi còn nằm đó chẳng ai nhận. Tôi nghi chủ cái rương nầy đã lấy lộn vì hai cái giống nhau. Thình lình nghe cell phone reng, bắt lên thì mới biết ông Mỹ lấy lộn, thấy tên và số phone trên đó gọi lại tôi. Ổng bảo chờ để ổng đi taxi mang trả. 

4. Cân hành lý trước khi rời khỏi nhà
Mỗi hãng hàng không có một chính sách khác nhau đối với hành lý xách tay. Cô Motilal Bele, một du khách nhiều kinh nghiệm, cho biết, “Hãy luôn kiểm tra khối lượng hành lý cho phép trước khi lên đường đến sân bay.”

Hầu hết các hãng hàng không tại Úc đều quy định tối đa 7kg đối với hành lý xách tay.

5. Mang ba lô thay vì va li xách tay
Cô Laura Cooney, một khách du lịch Tây ba-lô, cho biết, “Tôi sẽ luôn chọn mang ba lô thay vì va li kéo. Nó giúp bạn rảnh tay và cực kỳ tiện dụng khi bạn phải chạy đua với thời gian mỗi khi nối chuyến.”

6. Xin dán nhãn “Dễ vỡ” lên hành lý
Anh Benjamin Black Perley nói rằng,” Một số hãng hàng không sẽ cẩn trọng hơn với hành lý của bạn nếu chúng được dán nhãn ‘Dễ vỡ’. Bạn cứ thử mà xem.”

7. Mang theo túi đựng laptop
Khách hàng thân thiết của các hãng hàng không Fouad Shahnawaz cho biết, “Thông thường túi đựng laptop không bị tính phí khi đem lên máy bay, trong khi những loại túi xách khác sẽ bị tính là hành lý xách tay. Vì thế tôi luôn mang theo một túi đựng laptop và một hành lý xách tay nhỏ.”
=============
Đây là bài viết của đài VOA, chúng ta thấy như tôi đã nói 15 năm trước tới giờ là ngày xưa uống trà có trị bịnh hay khỏe mạnh thêm không thì chưa biết, nhưng ngày nay uống trà dễ mang bịnh lắm.

Chè xứ Bắc (từ đài VOA)
15/05/2017
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.voatiengviet.com/a/che-xu-bac/3852606.html

Nói đến uống chè xanh, có vẻ như Hà Nội là thủ phủ của các loại quán nước chè trên đất Bắc, từ quán vỉa hè đến quán lưu động ở các bến xe. Chỉ cần một chiếc ấm tích có vỏ giữ ấm, một điếu cày, một chiếc làn đựng ly, tách, thuốc lá và vài chiếc ghế đẩu là xem như một quán nước chè đã hình thành. Bất kì nơi nào có người qua lại, sẽ có người uống nước chè. Và chè xanh, chè nụ vối, chè lá, chè móc câu Thái Nguyên là thức uống quen thuộc của xứ Bắc.

Ông Hiệp, cư dân quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội, chia sẻ với VOA: “Uống chè để tạo ra một cảm giác sảng khoái. Không hẳn và cũng không phải là nghiện. Ví dụ như người miền trong thì thích uống cà phê, nhưng tôi thì uống cà phê lại không cảm thấy ngon.”

Thái Nguyên được xem là thủ phủ của cây chè trên đất Bắc, cũng giống như Tây Nguyên là thủ phủ của cây cà phê ở phía Nam. Nếu như thuở trước, cây chè trồng theo lối truyền thống, không dùng đến thuốc trừ sâu và phân bón hóa học, thì hiện tại, việc trồng cây chè đã thành một thứ kĩ nghệ mang dáng dấp Trung Quốc.

Hà Nội ngàn năm văn hiến thơm thảo hương chè xanh, huyền hoặc khói thuốc Lào. Thái Nguyên với rừng cọ, đồi chè là nơi cung cấp nguồn chè cho cả miền Bắc. Thời kinh tế bị cái bóng Trung Quốc đè nặng, người nông dân loay hoay trong câu hỏi "làm thế nào để nâng cao năng suất, để cạnh tranh với giá chè rẻ bèo đến từ phương Bắc". Cuối cùng, kĩ nghệ trồng chè bằng thuốc và phân hóa học đã thành sức mạnh của chè Thái Nguyên.

Bà Hải, nông dân trồng chè ở Thái Nguyên, cho biết: “Làm chè thì kể ra cũng sống được, nhưng vài năm trở lại đây thuốc sâu đắt quá, phân thì công nhận là không cao. Nhưng không biết phun đúng hay sai thuốc mà phải phun 4, 5 lần thì mới được một lứa chè.”
Trong mỗi ly chè sáng sớm của người Hà Nội, liệu có ly chè nào không trộn lẫn vị thuốc kích thích tăng trưởng và phân hóa học? Và các đồi chè được bơm thuốc, bón phân định kỳ, có đồi chè nào không bị nhiễm thuốc và phân Trung Quốc? Những câu hỏi ấy như vòng xoáy chết chậm của thời kỳ ‘Made in China’.

Liệu người Hà Nội còn giữ nét thanh lịch chè xanh, thuốc Lào, ân cần, nhẹ nhàng mỗi sớm mai bao lâu nữa, khi chè xanh đã mất dần hương núi rừng nước Nam nguyên sơ và tinh khiết?

HCD: Chỗ nầy là chỗ làm cho người uống trà mang bịnh đây. Bất cứ trà sản xuất nơi đâu trà Trung Cộng, trà Dài Loan hay trà Việt Nam cũng y chang, mà dù trồng ờ Ấn hay Tích Lan cũng vậy. May ra trà trồng tại Nhật mới ít bị phun thuốc. Trà là cây được côn trùng thích ăn nên trồng rất khó.
--------

Xuất hiện đô la giả có chữ Trung Quốc (tin từ VOA)
25/05/2017
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.voatiengviet.com/a/xuat-hien-do-la-gia-co-chu-trung-quoc-/3870006.html

Cảnh sát khu vực Ashtabula ở bang Ohio khuyến cáo mọi người cảnh giác trước nạn lưu hành tiền đô la giả có in chữ Trung Quốc.
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Cảnh sát thu hồi được những tờ tiền giả tại hai cửa hàng khác nhau trong cộng đồng Orwell thuộc Ashtabula.
Những tờ đô la này nhìn y hệt tiền Mỹ, nhưng có vài dòng chữ Trung Quốc ở góc bên trên.

Tháng trước, Cảnh sát trưởng từng khuyến cáo cư dân Hermitage, trong vùng Clark, và các doanh nghiệp ở Wheatland để ý đến những tờ tiền giả mệnh giá 100 đô la và 50 đô la đang được lưu hành ở đây.
Theo Quỹ Dự trữ Liên bang Mỹ, cách tốt nhất để biết tiền giả hay tiền thật là nhìn vào những đặc điểm an ninh như dấu mờ và đường chỉ an ninh.
Bút nhận biết tiền giả không hoàn toàn chính xác.
Nếu biết tiền giả mà vẫn lưu hành là bất hợp pháp.

Cảnh sát yêu cầu dân chúng báo cáo ngay nếu phát hiện hay nghi ngờ tiền giả, ghi lại biển số xe của người giao dịch, và trao nộp tang chứng cho cơ quan thi hành công lực càng sớm càng tốt.

(Nguồn wfmj.com)
HCD: Lạ quá, Trung Cộng in đô la giả sao lại in thêm chữ Tàu vào. Nhưng tin của VOA thì chắc là có thật. Nếu là tư nhân in thì mới có thể dùng bút thử tìền (nước Iod, dụng tới tinh bột trong giấy thì hóa đen). Còn nếu nhà nước nào đó in (Trung Cộng hay Nga) thì họ có giấy loại dùng in tiền, dùng viết thử không chính xác.
Tôi gởi tin nầy đi chỉ nhằm mục đích cho bà con trong nước hay, kẻo mua nhầm tiền đô giả thì tôi lắm.

Hai video trước đây về nhận diện tiền đô giả.
Dang Huynh Chieu uploaded a video 1 year ago 
Đây là cách thử đơn giản, nhanh, nhưng...


2:52 
Dùng viết thử giấy bạc Đô La Mỹ xem thật hay giả (<-youtube)

------- 
Đây là những cách nhận biết dollar thật và dollar giả theo hướng dẫn của chuyên viên. 



6:33 
Hướng Dẫn Nhận Diện Tờ Dollar Giả (<-youtube)



