Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện tái cây cho vui.
Có một thứ cây mà tôi "khuyên" các bạn nên trồng nếu nhà ít đất: đó là cây mãng cầu.
1. Cách thụ phấn nhân tạo cho hoa mãng cầu (video mới làm).
2. Một số người Việt Nam ta nói dóc số một: "Subject: Việt Nam đang sở hữu một loại quả được mệnh danh là "cứu tinh của thế giới"
3. Một số người Việt Nam ta nói dóc số một: " Subject:Ai cũng khuyên nên bỏ chanh vào ngăn đá rồi dùng dần, tôi làm thử không ngờ thần kỳ thật!"
HCD (28-May-2017)
-----
Video hướng dẫn thụ phấn cho cây mãng cầu
Nếu nhà các bạn ít đất, hỏi nên trồng cây gì thì tôi khuyên là nên trồng cây mãng cầu (nếu vùng các bạn ở khí hậu phù hợp)
Lý do là trái mãng cầu từ cây ghép rất ngon, vị của nó nằm giữ trái mãng cầu Ta (trái na, quá ngọt) và mãng cầu Xiêm (có khi quá chua). Hẵn có lúc ở quê nhà ít khi một mình các bạn ăn hết được trái mãng cầu Xiêm (vì chua), nhưng với mãng cầu ghép ở đây trồng tại nhà thì ăn một hai trái dễ dàng.

Trái mãng cầu bán ngoài chợ khá mắc trên dưới $10 một kí, đó là trái mãng cầu Mễ, ăn không ngon bằng. Còn mãng cầu Xiêm Việt Nam có lần tôi gặp bán tại Mỹ giá tới $16 một pound, tứ là $32 một kí. Không phải vì nó ngon đâu, mà vì người ta tin là ăn nó trị bịnh ung thư.
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Trái mãng cầu từ cây tháp trồng ở Mỹ trái nhỏ hơn mãng cầu Xiêm, nhưng lớn hơn trái mãng cầu Ta nhiều.
Cây mãng cầu bán ở vườn ương cây là loại cây ghép, gốc là mãng cầu bản xứ (mạnh) và ngọn là loại mãng cầu có khi gọi là mãng cầu Úc (gọi vậy thôi), nhưng tiếng Mỹ là atemoya (có khi cherimoya). Loại ghép nầy trái ngon nhất.

Mãng cầu dễ trồng, nhưng khó ở chỗ là khó đậu trái, nếu sau vườn chỉ có một hai cây nhỏ. 
Lý do là bông mãng cầu "kỳ cục" có người gọi nó là bông đực và bông cái. Thật sự thì hoa mãng cầu lưởng tính, chẳng riêng loại  đực cái chi hết. Khi bông mới nở vài giờ thì nhụy cái có thể thụ phấn, lúc đó phấn hoa ở chính cái bông nầy chưa "chín" nên nó cần phấn hoa ở cái bông nở được chừng 24 tiếng đồng hồ trước đó. Nếu có ong bướm, kiến thì chúng mang phấn tới. Tuy nhiên để tự nhiên thì đậu trái ít lắm.

Sau "nhiều năm dầy công nghiên cứu" (tôi bắt chước quí vị thầy thuốc ta, thực sự thì sau vài ba tiếng đồng hồ thôi) tôi phat giác ra được (học lóm nhà vườn Mễ) rằng muốn đậu nhiều trái thì cần thụ phấn hoa "nhân tạo" cho mãng cầu, gần như đậu tới 90% nếu làm đúng. Còn để thụ phấn tự nhiên thì tỉ lệ đậu chắc chừng %5, một trăm cái hoa chỉ đậu trái chừng 5 cái.  Còn trong khi đó ổi đậu trái tự nhiên tới 90%, phải hái bỏ bớt trái mới lớn.
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Chúng ta lấy phấn từ hoa nầy mang sang chấm vào nhụy cái (noãn) hoa mới nở độ vài ba tiếng đồng hồ.
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Các bạn nào thích thì xem cái video hướng dẫn nơi đây:
Hướng dẫn cách thụ phấn cho hoa mãng cầu


4:08 

Dang Huynh Chieu
Hoa mãng cầu khá đặc biệt, muốn sai trái chúng ta cần phải làm cho nó thụ phấn. 
Khi xem Youtube các bạn nên set thành HD như sau, bất cứ Youtube nào, thường chúng chạy low resolution
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---------------
From: Quang Nguyen <quang @ gmail.com> 
Date: 5/27/17 10:48 PM (GMT-08:00) 
To: HCD j <huy017@juno.com> 
Subject: Avast Safe Zone Browser 
Thưa anh,
Avast Safe Zone Browser có an toàn không anh?  Search Engine của nó so với Google như thế nào?  Xin anh cho biết ý kiến.
Kính chúc anh chị và các cháu vui khỏe luôn.
Quang
HCD: Thưa anh không an toàn đâu.
Serious flaw discovered in Avast's security-focused SafeZone browser .. 
Hiện hai cái browser được xài nhiều nhất và được nhiều người coi là tốt nhất là Chrome và FireFox  Internet Explorer của Microsoft bị bỏ rồi.
Còn cái search engine thì không ai qua mặt được Google, kể cả Yahoo search cũng thua.

-------
Chọc chơi cho vui
From: "xyz @sbcglobal.net []" < @ yahoogroups.com> wrote:
On May 26, 2017 5:12 PM, 
Subject: Việt Nam đang sở hữu một loại quả được mệnh danh là "cứu tinh của thế giới"
Đó chính là quả mít - loại quả có thể cứu đói cả triệu người trên thế giới.
Biến đổi khí hậu, ô nhiễm môi trường cùng hệ lụy từ những hành vi thiếu ý thức của con người đang gây ra sự thiếu hụt nhanh chóng nguồn lương thực, thực phẩm.
Vậy mà ở ngay chính đất nước ta lại đang "chứa chấp" một loại quả có thể cứu đói cho hàng triệu người đấy. Đó chính là mít. Tại sao lại thế nhỉ?(bỏ đoạn sau)

HCD: Nói "sai" dễ sợ, không riêng chi Việt Nam có mít, mà nhiều nước trên thề giới đều "sở hữu" mít.
Một bằng hữu được cái subject trên bèn phán một câu: "Sao không nói “VN có một loại quả” mà lại phải nói “VN đang sở-hữu một loại quả”.Đúng là càng ngày càng theo văn-hóa tàu.
Tại sao tôi nói tác giả bài nầy nói xàm: Thưa rằng trồng mít lâu có trái lắm, mà nó chiếm nhiều đất nữa, làm sao cứu đói được.  So với trồng "lúa 3 trăng" thì mít thua xa. Nếu trồng mít no hơn trồng gạo thì ông bà chúng ta và nhiều sắc dân khác đã trồng mít và ăn mít lâu rồi. Sau nhiều ngàn năm lọc lựa, ai dám mói ông bà chúng ta chọn lầm cây lúa, chỉ có con cháu (như tác giả bài nầy) lên mặt tài khôn viết nhãm (tôi chọc cho vui thôi, giận thì chớ có đọc). 

Mời các bạn xem tận mắt người bán mít ở Việt Nam "sở hữu" được đặc tính ai chết thì ráng chịu của Trung Cộng , miễn "Ông" được lợi thì thôi
Mời các bạn coi chút xíu video ngắn nầy (10 giây thôi) quay ở Long Thành trong vựa mít non.
https://www.youtube.com/watch?v=PO0XGz3jLTQ

Và video dưới đây (45 giây) cho thấy một số dựa mít non người Việt Nam "sở hữu" "công nghệ" bơm chất hóa học vào mít của Trung Cộng:
https://www.youtube.com/watch?v=cJV7B4AY2xk&spfreload=10
-------
Sau đây chỉ là lời bàn Mao Tôn Cuơng của tôi, các bạn hãy tin vào chính mình nghe.
----------------

From: Tr Ng MĐ [mailto:trieu3_ uyen @ hotmail.com] 
Sent: Thursday, May 25, 2017 9:39 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Fw: 1 DĐKTTG Fwd: Ai cũng khuyên nên bỏ chanh vào ngăn đá rồi dùng dần, tôi làm thử không ngờ thần kỳ thật!
Kính thỉnh cao kiến của GS 
Trieu Nguyen
Forward:
From: Vinh Phuc Luu < >
Subject: Ai cũng khuyên nên bỏ chanh vào ngăn đá rồi dùng dần, tôi làm thử không ngờ thần kỳ thật! 
 
Ai cũng khuyên nên bỏ chanh vào ngăn đá rồi dùng dần, tôi làm thử  không ngờ thần kỳ thật!
Chuyện là từ trước đến nay  nghe mấy chị em hàng xóm bảo mua chanh nếu muốn chanh phát huy hết tác dụng thì phải bỏ vào tủ lạnh đông lạnh rồi hãy sử dụng.  Nhưng hôm trước   một bài báo nói về tác dụng của chanh đông lạnh, hóa ra mới biết đông lạnh sẽ giúp vỏ chanh giữ nguyên các chất chống oxy hóa và tinh dầu, có tác dụng phòng ngừa ung thư. Hôm nay chia sẻ cùng các mẹ đây ạ, mong cả nhà mình luôn vui luôn khỏe nhé!
Chanh có nhiều tác dụng tốt cho sức khỏe:
Tổ chức Nghiên cứu khoa học và công nghiệp Australia (CSIRO) khuyên mỗi người nên tiêu thụ ít nhất 150 g vỏ cam hoặc chanh đông lạnh mỗi tuần để phòng chống ung thư. Việc đông lạnh sẽ giúp vỏ chanh giữ nguyên các chất chống oxy hóa và tinh dầu bên trong.
HCD: Tôi không tin một chữ nữa, với người Việt Nam thì trái nào rau nào cũng trị ung thư hết, ở đây nói không có nguồn gốc cho người khác đối chứng. Mà cũng chưa chắc chứng cứ của tác giả đưa ra là đáng tin hay thuộc loại vịt Mỹ vịt Tây, vịt Nga....Phần trên là tưởng tượng, thực tế thì cây trái và rau của Việt Nam góp phần gây ung thư hết. Lý do là vì tham, vì "sở hữu" cái "đạo lý Trung Cộng" coi lợi nhuận và tiền là trên hết, ai ăn vào bịnh chết ráng chịu.  

Theo Health, nhiều công trình nghiên cứu đã chứng minh quả chanh có rất nhiều công dụng. Chẳng hạn như giải độc cơ thể bằng cách kích thích chức năng gan thận hoạt động, tăng cường hệ thống miễn dịch và làm giảm tác động của các gốc tự do. Do đó ngăn ngừa sự phát triển của các căn bệnh khác nhau.
Chanh chứa nhiều vitamin, chất chống oxy hóa rất tốt cho sức khỏe và toàn bộ chức năng của cơ thể. Nghiên cứu các nhà khoa học Viện Ung thư Anh phát hiện trong một trái chanh có khoảng 22 chất chống ung thư bao gồm limonene, citrus pectin, glycosides flavonnol, vitamin C…
HCD: Trái cây nào cũng có những hóa chất trên thành phần xê xích chút đỉnh. Không riêng chi chanh. Nói chung thì trái cây mang mineral và vitamine vào cơ thể. Mọt số trái cây còn giúp đở đói như trái cây ngọt (nhiều đường) hay chứa nhiều dầu (thí dụ trái bơ).
Còn trái cây chuyên trị bịnh thì hiếm thắy, chỉ có trong trí tưởng tựng của người Vịệt mình thôi. Tàu là nước chuyên trị bịnh bằng cây cỏ, nhìn thử coi có bao nhiêu trái cây thông dụng của chúng ta được sách y dược cổ truyền của Tàu cho là trị dứt hẳn được một chứng bịnh nào đó. Không có, chỉ nó vu vơ rằng tính hàn tính nóng... trị chứng nây chứng nọ, nhưng trị dứt bịnh hẳn như thuốc trụ sinh của Tây y thì không thấy.

Nước ép chanh có nhiều lợi ích thanh lọc cơ thể nhưng khi nhấn mạnh tác dụng ngăn ngừa và hỗ trợ điều trị ung thư thì phải nói đến vỏ chanh. Các đặc tính chống ung thư có được là do hợp chất limonoids chứa trong vỏ chanh.
Mới đây limonoids được chứng minh lâm sàng có tác dụng tích cực trong điều trị các các loại ung thư như ung thư đại trực tràng, tuyến tụy, tuyến tiền liệt, gan, bệnh bạch cầu. Theo các nhà khoa học của CSIRO, một trái chanh có thể phòng chống đến 50% các loại ung thư. Họ khuyên mỗi người nên tiêu thụ ít nhất 150 g vỏ cam hoặc chanh mỗi tuần để phòng chống ung thư. Việc đông lạnh sẽ giúp vỏ chanh giữ nguyên các chất chống oxy hóa và tinh dầu bên trong và quan trọng hơn là bạn dễ dàng sử dụng.
HCD: (bắt đầu trích -- >) "Limonoids are phytochemicals, abundant in citrus fruit and other plants of the families Rutaceae and Meliaceae. Currently, limonoids are under investigation for possible effects in humans, although no proof of effect exists to date".(< -- hết trích). Chất được viện dẫn cũng vô tích sự luôn (nhìn chữ màu đỏ trên).

Kết luận: Chanh bỏ vào từng đá hay không cũng chẳng trị được bịnh gì hết. Nhưng chanh đông lạnh thì dễ bào thành mảnh vụn ăn luôn vỏ. Còn vỏ chanh vỏ quít (trần bì) được người Tàu dùng lâu rồi, nhưng đâu thấy nói trị ung thư đâu. Tây cũng chẳng nói là trị được ung thư luôn. Nhưng Việt Nam ta và một số Bác Sĩ (tự xưng như vậy) quảng cáo trên webpage thì nói là trị được ung thư, mà thật ra thì với quí vị nầy trái nào rau nào cũng mang được tiền vào túi hết, cứ ghép nó hai chữ trị ung thư là tiền vô túi như nước ngay.

