Kính thưa quí bạn

Hôm nay mình gặp nhau "tán dóc" tiếp trong bàn cà phê ảo:
1. Hỏi về nồi nấu cơm, và cách save email về computer nhà.
2. Chuyện Cô bé nhóc tì nầy làm bận lòng người lớn (rất lớn) (tin từ FoxNews)
3. Câu chuyện lòng người, câu chuyện xã hội (cả Âu châu quì mọp)
4. Trích đài BBC: Chất độc chết người trong thức ăn hàng ngày (Veronique Greenwood BBC Future 06-03-2017). Cây bù ngót.
HCD (4-Jun-2017)
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

From: Chau Huynh [mailto:huy hau5@yahoo .com] 
Sent: Saturday, June 3, 2017 10:09 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Nho Giup do
Thưa Thầy Huỳnh,
Chẳng biết nhờ ai, nên chạy đến gỏ cửa nhà Thầy, nhớ Thấy mấy việc sau:
1/ Khi tôi mở SKYPYE,( để nói điện thoại khoi tốn tiền, mà còn thấy mặt) cẩn thận tôi ghi password vào giây, đề phòng đôi khi trí nhớ đi khỏi. Nhưng gần đây, tôi không open skypye đuoc, cú đánh password , thì nó nói" không dúng", khiến tôi điền cái dầu, coi kỷ thi minh danh dùng những chữ đã ghi vào giây rõ ràng..
Thua Thay vì sao vay? Phải làm sao để mở được skypye trở lại?
2/ Cái nồi cơm điện của tôi, bị quên lâu ngày cơm còn lại trong nỗi, nên com thiêu ( sieu), com bị đổ nhot, bay mui....Dù tôi rửa sạch, nấu nước sôi nhieu lan, mà hệ nấu cơm chưa chung một đêm thì cũng bị hư com ( com thieu, cơm bay mui..)
Kinh mong đuoc Thay hướng dẫn "để khắc phục sự co" cái nỗi bị cơm thieu.
3/ Xin Thầy nhắc lại, mày ra có ai biết cách save các bài của folder trong email, mà tôi đã có lần hồi, chưa có câu giải dap.
Kinh biết ơn Thầy và chủ liet vị quân tử quan tâm giúp đỡ.----------

HCD: thưa anh về câu hỏi số 1 thì tôi bí, vì không có xài qua. Nhờ các bạn giúp
Về câu số 2 thì tôi tin không do nồi cơm điện hư mà do nhiệt độ trong nhà anh cao. Anh thử nấu cơm xong, chớ nguội đậy kỷ bỏ vào tủ lạnh coi sao. Tôi tin là không thiêu. Nhiệt độ cao làm cho bảo tử nấm mốc sinh sôi nhanh hơn.
Về câu hỏi thứ ba tôi cũng bí xị, bạn nào biết thì vui lòng chỉ giùm (dùm).
Tôi xài Outlook của Microsof Office nên tất cả email đều được nó mang về computer nhà, không lệ thuộc vào webmail (Yahoo, Hotmail, Gmail....)
=================

Cô bé nhóc tì nầy làm bận lòng người lớn (rất lớn)
Thưa các bạn có một tin là lạ vui vui, là một cố bé 17 tuổi tên Lucy lập cái webpage để cho người đọc dùng cái chân mèo quào vào mặt (4 tấm hình) Tổng Thống Trump. Tưởng là chuyện con nít ai dè bị (bắt đầu trích -- >) 
According to The Hollywood Reporter, Trump’s legal team went after kittenfeed.com and its 17-year old founder, Lucy, sending a cease-and-desist letter after the site let users scratch at four photos of the President's face using feline paws (< -- hết trích) 
bị nhóm luật sư tòa Bạch Ốc gởi thơ bắt phải chấm (cease-and-desist) dứt trò chơi con nít nầy.
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Cô bé nói với giới truyền thông rằng:(bắt đầu trích -- >) 
"I really just want people to be aware that this is a president who's clearly more concerned about what people think of him than doing things of substance,"  Lucy told the entertainment and media-centric website.
"Literally all my site is, is punching him with kitten paws,” Lucy added. “A president should not have the time or care to hire people to shut sites like mine down. He should be running the country, not tweeting about TV ratings or anything else like that." (< -- hết trích) 
(Đại khái: Một vị Tổng Thống không nên mất thì giờ hay quan tâm tới chuyện thuê người đóng cửa những cái webpage giống như cái site của tôi. Ổng là người điều hành đất nước thì không nên mất thì giờ để viết (trong tweet) về chuyện TV đánh giá (ratings) ổng cao thấp ra sao hoặc là những chuyện gì khác đại loại tương tợ như vậy). Các bạn đọc tiếng Anh mới thấy thấm.
Quả là chuyện con nít (vị thành niên) mà làm bận lòng nhiều người rất lớn.
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.foxnews.com/tech/2017/03/22/trumps-lawyers-go-after-teenager-over-cat-website-that-lets-users-scratch-his-face.html
========
Câu chuyện lòng người, câu chuyện xã hội 
From: kim tran [mailto:ki an2006@hotmail .fr] 
Sent: Sunday, June 4, 2017 9:54 AM
Subject: RE: cuop giut tai khu Little Saigon, anh khong my thuat
Về chuyện giựt dây chuyền ở khu Little Saigon  - Nam Cali ,
có 2 điều đáng nói : 
   - tinh thần tương trợ của người Việt trong tiệm bánh mì Ba Lẹ "  HẾT XẨY"     thảo nào VN không chiếm hạng " CỜ ĐỎ " của thế giới .
   - nạn giật dây chuyền ở Little Saigon xa như ở Pháp mà còn nghe ,     nhưng tại sao nhiều người Việt ở Cali vẫn " tạo cơ hội " cho kẻ xấu giật ? .
HQ.tkd

HCD: Thưa anh 
1. Câu chuyện người Việt Nam "tỉnh bơ như người Hà Lội" trước cảnh đồng hương bị cướp giựt thì tôi không biết tại sao. Riêng nếu có người Mỹ ở gần đó chứng kiến thì họ gọi cảnh sát tức thì. Tiếc rằng nơi đây thường chỉ toàn là người Việt Nam ít khi thấy bóng dáng "người ngoại quốc". 
2. Chuyện giựt bóp giựt vàng chỉ mới bùng phát chừng một hai tháng nay, trước đó thì an lành hơn hiếm khi xảy ra. Do đó đa số người sinh sống vùng nầy không có ý thức đề phòng móc túi, giựt bóp, khoét ba lô ăn cắp đồ vật. ... 
Điều đó cũng tỉ như chim cá (động vật nói chung) ở trên nước Mỹ, hay tỉ như chim bồ câu ở Paris... thường không sợ con người. Còn động vật mọi loài ở Việt Nam chúng đều biết con người là thứ nguy hiểm, không để con người đến gần. 

====
Câu chuyện ... cả Âu châu quì mọp
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Sent: Saturday, June 3, 2017 5:30 PM

To: undisclosed-recipients:

Subject: [huongxuan2016] Lich st sang trang,mii chén Real Madrid
Lich str sang trang, ca chau Au quy rap
dwéi chan Real Madrid /

04/06/2017 04:21 T6i nhan duge email thé ny

bén gion choi nhw sau...
bongda.com.vn

Lich str Champions League da sang trang khi Real Madrid
chinh thirc pha v& 1&i nguyén day am anh.

Trudc mét Juventus duoc danh gla c6 16i choi phong ngw chéc
chén, Real Madrid van khién tat c& phai né phuc khi ghi téi 4 ban
théng vao Iudi tha thanh Gianluigi Buffon, qua d6 bao vé thanh
cong danh hiéu Champions League danh gia.






HCD: Vào 17:52 3 tháng 6, 2017, HC D h <huy017@hotmail.com> đã viết: 
Nín hay nói, đùa chơi chớ giận:

Tôi có nhiều người bà con và bạn bè Việt Nam đang ở Pháp, Đức, Bỉ...
Đọc cái tựa thấy tôi nghiệp cho họ quá. Không biết xưa kia họ có quì rạp trước tổ tiên ông bà cha mẹ hay không. Nay thấy tin họ qùi rạp trước một người xa lạ. không phải là tổ tiên mình. 
Buồn thay!!!

2017-06-04 3:05 GMT+02:00 Hien Do <hienva o45@gmail .com>:
Thưa thầy cái lũ nhà báo VC viết dao to búa lớn đã quen. Tối xem đá banh mà nghe cái thằng thuyết minh trận banh muốn mệt, thà chuyển qua đài nước ngoài nói không hiểu nhưng xem thoải mái hơn. 
7H

From: crth299 <crth29 @gmail .com> 
Date: 6/4/17 8:01 AM (GMT-08:00) 
To: Hien Do <hienvan 45@gmail .com> 
Cc: HC D h <huy017@hotmail.com    
Subject: Re: [huongxuan2016] Lịch sử sang trang, cả châu Âu quỳ rạp dưới chân Real Madrid 

Thưa chú Huỳnh và anh Đỗ Hiền
Đêm vừa qua đúng là một đệm kẻ khóc người cười. tên thế giới chẳng biết cười khóc thế nào.
Bên Luân Đôn bị khủng bố cùng 3 chỗ và 10 phút sau thì thảm hoạ chẳng ai ngờ với người chết và bị thương oan mạng.
Cùng đêm vừa qua, thì chỉ vì 1 trận đá banh mà lại hơn 1000 người bị thương và cảnh tượng thật hãi hùng.

Thưa chú Huỳnh, thế giới bây giờ chỉ quỳ rạp trước đô la mà thôi, vì những cầu thủ này ra sân họ được mua với tiền bạc triệu đấy, Những giọt mồ hôi chảy là kim cương đó, và vì môn thể thao này đa số xuất thân từ những con nhà nghèo nên khi họ được tiền rồi có khi lại gảy gánh giữa đường vì bị đối thủ giết mình ngay trên sân, làm cho thương tật có thể bỏ mạng như chơi.
Một trận đá banh còn có những luật chơi ngầm và những cá độ mà người ta cũng có thể được hay mất hết tiền người không thi đá.
Những lần có trận đá lớn thì đường phố ngưng hoạt động ở pháp và ai nấy hồi họp hay vào các quán rượu để tha hồ hò hét.
Con người bây giờ chỉ thích sống vì được tha hồ chơi đánh cá.

HCD: Cám ơn cô, được email của cô tố nhớ thời "vàng son" lúc tôi còn nhỏ: Thuở đó con người hiền lành chơn chất, nước ngọt cây lành. Ngay như người Mỹ già hiên giờ cũng "hoài cổ" họ dùng mấy chữ nầy "the golden age" để chỉ thời mà người Mỹ đi ngủ không cần đóng cửa nhà, ra xa lộ đứng đưa tay sẽ có xe dừng lại cho đi quá giang. (By extension "Golden Age" denotes a period of primordial peace, harmony, stability, and prosperity). Tôi nghĩ thấy buồn và lo cho thế hệ con cháu sau nầy.
---------- 

Trính một đoạn eamil nhận được 
From: Son Nguyen <ntsonk @yahoo .com>
Sent: Saturday, June 3, 2017, 6:33:32 AM PDT
Subject: Fw: Chí lý. VN bây giờ hết thuốc chữa. Thầy chạy !
----- Forwarded Message -----

Tôi nhớ suốt đời một buổi ngồi coi TV với một gia đình người Pháp. Một phóng sự về ẩm thực VN. Một ông đầu bếp cầm dao, rạch bụng con rắn quằn quại, lấy máu, uống và mời khách.

Ông ta cười cợt, hãnh diện như vừa thực hiện một kỳ công , trước con mắt hãi hùng của người làm phóng sự. Ông chủ nhà người Pháp nhăn mặt, bà chủ nhà che mắt không dám nhìn . Nếu nền nhà không bằng xi măng, tôi đã đào một cái hố chui xuống cho đỡ xấu hổ. Lại thêm một cơ hội muốn chối không phải là người Việt
(còn dài, tôi chỉ  trích một đoạn khởi đầu thôi)
HCD: Tôi vẫn tin là còn có rất đông người Việt Nam ở trong nước và hải ngoại đều có cảm nghĩ như tác giả cái bài viết bên trên
---------

Bài nầy từ đài BBC, có thì giờ các bạn đọc chơi, 

Chất độc chết người trong thức ăn hàng ngày
Veronique Greenwood BBC Future (06-03-2017)

Tất cả chúng ta đều từng có lúc trải qua tình trạng ăn uống thoải mái quá mức, và hầu hết chúng ta có vẻ như đều có vài lần ăn phải vài con hàu gây cảm giác khó chịu hay mấy miếng tôm vướng lại làm ta nhớ mãi.

Nhưng ngày nay hầu hết chúng ta đều ăn uống khá an toàn. Dù nhiều người mạo hiểm vẫn tìm đến món cá fugu - một loại cá nóc của Nhật, vốn có đầy chất độc thần kinh tetradotoxin - và họ có nguy cơ trở thành một trong rất nhiều nạn nhân của nó, nhưng hầu hết chúng ta đều thích một bữa ăn an toàn hơn.

Thế nhưng bạn sẽ ngạc nhiên khi biết rằng trong rất nhiều thức ăn quen thuộc lại có những nguyên tố có thể gây nguy hiểm cho sức khỏe của ta.

Bánh đại hoàng (rhubarb) và mứt là những thức ăn nhẹ được yêu thích theo mùa. Mùa hè còn có ý nghĩa gì nếu không có một chảo tart được làm từ cuộng đại hoàng màu đỏ nướng trong lò, sẵn sàng được trút vào ổ bánh giòn giòn chờ sẵn? Loại cây tươi tốt có lá màu xanh dày đặc là thứ thường được trồng trong vườn nhà. Tuy nhiên, trong lúc cuộng đại hoàng ăn được thì lá cây lại cực kỳ độc.
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Bản quyền hình ảnh iStock
Image caption Phần dọc (cuộng) cây đại hoàng (rhubarb) làm được nhiều món tráng miệng rất ngon, nhưng phần lá lại không ăn được vì rất độc
HCD: chắc là chữ cuống, không phải cuộng

Vào năm 1919, một bác sĩ ở Helena, Montana viết trên Tạp chí của Hội Y học Hoa Kỳ quan ngại về một trường hợp nguy hiểm, trong đó cô vợ trẻ bị tái xanh mặt mày, mệt mỏi và ói khi ông đến khám. Cô có lẽ đã có thai - ông nhận thấy "những chất tiết ra trên tấm trải giường cho thấy chu kỳ thai đang ở khoảng sáu tuần" - nhưng nhau thai không có máu, và máu chảy ra lại không đông. Cô chết vài giờ sau đó, máu chảy ra từ mũi.

Đêm trước đó, cô đã làm món rau đại hoàng từ thân cây và lá cây để dành cho bữa ăn nhẹ, và sau đó đã ăn gần hết số lá rau, trong khi chồng cô chỉ ăn rất ít. Anh chồng cũng bị yếu choáng váng, nhưng không thiệt mạng. Các biên tập viên của tờ tạp chí viết thư hồi đáp rằng chẩn đoán của bác sĩ - rằng người phụ nữ có thể bị nhiễm độc vì lá cây đại hoàng do một thành phần có tên acid oxalic - có thể đã đúng.

"Một số ca chết người vì sử dụng loại lá này đã được ghi nhận," các biên tập viên viết. "Trong chiến tranh, lá cây này được đề nghị dùng làm thức ăn thay thế ở Anh, dù nguy cơ nhiễm độc nghiêm trọng (vì nhiều ca chết) do sử dụng loại lá này đã được cảnh báo rõ ràng."

Thực ra, acid oxalic hiện diện trong cả lá cây lẫn thân cây nhưng hàm lượng trong lá cây cao hơn hẳn. Nó gây suy thận, và dù bạn phải ăn một lượng lá đủ nhiều mới có thể bị chết nhưng tốt nhất nên tránh hẳn chúng ra. (Cây đại hoàng thậm chí có mặt ở Vườn Độc dược ở trong Khu vườn Alnwick ở Northumberland, nơi hàng loạt các loại cây nguy hiểm chết người đã bị chặt bỏ trong một khu vực du lịch đáng sợ.)
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Bản quyền hình ảnh iStock
Image caption Khi khoai tây mọc mầm và chuyển màu xanh dưới lớp vỏ, đó là lúc lượng toxic solanine trong củ rất cao

Một trường hợp khác thường nữa xảy ra với khoai tây, một loại thực phẩm mà trong điều kiện bình thường thì chẳng đáng phải lo lắng gì. Tuy nhiên, khi khoai tây được bảo quản trong điều kiện có ánh sáng, phản ứng hóa học xảy ra trên bề mặt khiến nó chuyển sang màu xanh với chất diệp lục khi sắp nảy mầm. Cùng thời điểm này, một nguyên tố có tên solanine cũng được sinh ra. Nguyên tố này được đặt tên theo họ cà (tên khoa học là họ Solanum nigrum), khoai tây lại là một họ hàng của họ cà, cùng họ với cà chua và cà pháo.

Các củ khoai tây màu xanh có nhiều chất solanine, nhưng không có nhiều trong cùng loại cây nổi tiếng này, có thể sinh ra một số hiệu ứng khó chịu với người ăn phải. Vào mùa hè năm 1978, 78 học sinh nam ở Nam London bị tiêu chảy, ói và các triệu chứng khác sau khi ăn khoai tây luộc. Điều tra sau đó cho thấy khoai tây các em ăn đã được cất trong kho của trường từ mùa hè, và một phân tích trên vỏ khoai cho thấy trong khoai có chất solanine.

Tất cả các em cuối cùng cũng khỏe lại, "mặc dù một số em vẫn bị lơ mơ và bị ảo giác trong nhiều ngày", một bài báo ngắn trên Tạp chí Y học Anh (British Medical Journal) có đề cập đến vụ việc một năm sau đó. Bài báo cho biết đã có nhiều ghi nhận các ca chết vì ăn phải khoai tây chuyển màu xanh trong quá khứ, thường xảy ra với những người bị suy dinh dưỡng và không được điều trị sớm.

Chất solanine có vẻ như có tác động vào hệ thần kinh, làm suy yếu chức năng bình thường của các kênh ion trong tế bào. Điều này có thể giải thích vì sao một số em học sinh trúng độc bị co giật một cách khác thường trước khi hồi phục. (Cũng cần phải tránh ăn lá khoai tây và thân cây bởi chúng cũng có chứa chất solanine).

Rượu làm từ quả cơm cháy (elderberry) là một loại rượu ngon và lãng mạn. Chỉ là nếu bạn tự làm rượu này thì hãy chắc chắn đừng tìm cách thêm lá của cây này vào rượu. Hầu như tất cả các phần trên cây cơm cháy đều có chứa chất hydrogen cyanide (còn gọi là Axit xianhiđric) hoặc các tiền chất của nó, có cả trong lá và quả chưa chín.

Dù quá trình nấu quả cơm cháy sẽ phân hủy các phân tử xấu, khiến cho mứt làm từ quả cơm cháy hoàn toàn an toàn, nhưng ăn chúng mà không cảnh giác đôi khi có thể dẫn đến những hệ quả không hay.

Năm 1983, Báo cáo tuần về Tình hình thương tật và tử vong của CDC (Trung tâm Kiểm soát và Phòng chống Bệnh Hoa Kỳ) cho thấy tám người đã được cấp cứu bằng trực thăng đến một bệnh viện ở Monterey, California.

Họ đã cùng tham dự một khóa tu ẩn dật theo tôn giáo/triết lý cùng với 17 người khác ở nơi xa, và một ngày sau khi họ đến, ai đó đã mang ra một bình nước trái cây làm từ quả cơm cháy dại hái gần đó. Quả cơm cháy được nghiền ra và pha với nước táo, cùng với đường và nước nhưng có lẽ đã không được nấu chín. Chỉ trong vòng 15 phút sau khi bình nước được đem ra, mọi người bắt đầu ói mửa. Người uống loại nước trên nhiều nhất đã phải nằm bệnh viện cả đêm. Nhưng cuối cùng, may mắn thay, mọi người đều qua khỏi.

Khi bạn ngồi xuống bàn, bạn có thể biết ơn các cảnh báo an toàn thực phẩm hiện đại đã giúp bạn khỏi phải đoán và tránh thức ăn có độc đáng sợ. Một miếng khoai tây, rau đại hoàng hay bánh làm từ quả cơm cháy có thể rất ngon lành và không chết người, nếu mọi nguyên liệu được bảo quản và nấu đúng cách.

Nhưng bạn có thể cảm thấy thình lình hứng thú, có lẽ cũng giống như cơn hứng khởi của những người ăn thịt cá nóc - khi bạn nghĩ tới những nguy hiểm lẩn lút xung quanh.

Bài tiếng Anh đã đăng trên BBC Future.
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.bbc.com/vietnamese/vert-fut-39993575
HCD: Thưa các bạn ở đây chỉ nói tới ba thứ:ăn hải sản sống, ăn cây rau rhubarb, và ăn khoai tây mọc mầm.
Một loại rau Việt Nam khác (tôi đang có trồng) là cây bù ngót, quen thuộc với người miền Nam, nghe nói cũng có hại:

From: Th a [mailto:t @yahoo .com] 
Sent: Saturday, June 3, 2017 12:28 PM
To: huy017@gmail.com
Subject: Trà bù ngót
Con mới biết có người chết và phải ghép phổi vì uống trà bù ngót (katuk):
http://www.eattheweeds.com/edible-katuk-sauropus-androgynus-2/
http://duocthaothucdung.blogspot.com/2011/11/katuk-cay-bu-ngot.html - cây Bù ngót (katuk)

HCD: Bạn nào chưa biết cây nầy mời xem hình dưới đây. Canh bù ngót ăn khá ngon, ngọt một cách tự nhiên.
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