Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi đến với các bạn vài chuyện nên biết qua, ủa mà không biết cũng đâu chết con vịt nào.
1. Theo các chuyên viên, con virus tống tiền ("muốn khóc") sẽ còn hoành hành. Bày sơ các bạn cách né khi rủi ro (ít lắm) dính nó, chớ còn chống nó thì không nỗi đâu.
2. Nên lưu ý khi đi chơi ra nước ngoài mà dùng cell phone thì nên cẩn thận: bị giựt mất thì chắc cũng có, hay  bị chém nặng thì chắc cũng có.
3. Một vị bằng hữu đã edit cái email của tôi (chỉ để đùa thôi), ngặt là vị nầy đãi gởi đi cho vài chục email groups khác nhau.
Kẹt một cái là tôi không phải là member của những groups nầy nên, không "thanh minh thanh nga" chi được hết. Do vậy hai ba hôm nay tôi nhận được rất nhiều email góp ý, nhưng tôi đâu có thể trả lời chi được. Thôi thì đành mươn nơi đây mà giải tỏa hiểu lầm của quí vị đã góp ý vậy. 
HCD (9-Jun-2017)
------------------------
Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 

WannaCry - Lời cảnh báo đại dịch ransomware
Thứ năm, 08/06/2017 - 21:52 | Phan Châu


Trả tiền chuộc nếu không sẽ mất sạch dữ liệu, thậm chí tốn tiền theo yêu cầu cũng không chắc sẽ được yên thân – đây là tình huống tồi tệ mà bất kỳ người dùng nào cũng không muốn bị vướng vào.
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Ooops, your files have been encrypted!

(What Happened to My Computer?

Your important iles are encrypted.

Many of your documents, photos, videos,databases and other flesare o longer

ccessible becatsethey have been encrypted. May busy looking for away to
our lle,but do not waste yourtime. Nobody can ecover your fles without
ypton sevice

Can I Recover My Files?
We guarantee that you an recover all your fles safly and easly. But you have

ot 0 enough tme.

ou can decrpt some of your files or fre. Try noww by clicking <Decrype

But ifyou wantto decrypt ll your les you need o pay

How Do I Pay?
Payment i ccepted i Bitcoin oly. For more nformatin,cice<Abot bicoin
Ptesse checicthe current priceof itcon and buy some btcoins. For more nformation
uy bitcoins
nd send the correct amout to the addressspecifed i this window
er your payment, clic <Check Payments> Best tme tocheck: 9.00am - 11:00am
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Cách thức lây nhiễm của WannaCry
Theo các chuyên gia bảo mật, WannaCry tấn công lây nhiễm bằng nhiều con đường: qua email lừa đảo, trang web độc hại, nguy hiểm hơn nữa là khả năng quét tìm trên mạng các máy tồn tại lỗ hổng MS17-010 để tự lây lan.

HCD: Vài tuần trước kẻ gian đang dùng WannaCry (muốn khóc) để tống tiền rất nhiều nơi trên thế giới. Gần như nước nào cũng bị. Nay thì các chuyên gia cho biết sẽ còn đợt khác chớ chưa dứt. Khi nào computer của các bạn thấy hiện tấm ảnh đỏ trên thì các bạn biết là "muốn khóc" đã đến đòi nợ mà các bạn không có vay. Chỉ đòi có $300 đô thôi. Nhiều hãng xưởng đôi khi buộc phải trả tiền. 
Cách chúng len vào computer của các bạn được mô tả sơ bên trên. Thí dụ như chúng gởi các bạn cái email thế nầy mà tôi nhận được hôm qua. Các bạn nhớ đọc tấm ảnh nầy kỷ một chút để nhận diện, thiệt ra thì nó còn nhiều kiểu khác nữa.
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Jerry G Nemier [jgnemier@cs.com] . N
Sent: Thu 6/8/2017 7:64 PM “ Nhén duoc tir ké

To chua quen.

Greetings,

As Discussed with my Superior last week, please kindly find attached documents for your attention and
confirmation.

Awaiting your urgent response. Méi nhin tuéng 1a 4
With Best Regards, trang PDF, that sy chi la
ECRE mot tam anh, click no6 s&

dua vao link nguy hiém

https://content-na.drive.amazonaws.com/

|cdproxy/templink/ /
KePRSWVGFRWZW1X9edwuN2EZHX3J2tX8
LaBnmW2TgaMelxFPcdownload=true

@ s2coMRACT... p @ Contimationset gy U0 Proformaimok... 4 0 SKMBT_Csstets...

Thi du vé mot email nguy hiém





Nếu vô tình các bạn click đê đọc cái PDF (già) thì các bạn sẽ lọt vào webpage có khi nguy hiểm.
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://m.pcworld.com.vn/articles/cong-nghe/an-ninh-mang/newsletter-weekly
Cách ngừa: Theo tôi thấy thì chúng ta đâu có muốn tốn $300 mà có khi mất luôn. Vậy thì hay hơn hết là dùng "chiến thuật" "nhà không vườn trống gió lùa bốn bên". Các bạn copy hết họi thứ cần giữ ra ngoài external hard disk, xong nhớ eject rồi rút giây USB ra.  Như vậy khi bị mã hóa cái hard disk trong computer đang xài thì chúng ta không mất chi hết, format hard disk rời install Windows lại là xong. đó là cho tay ngang ai làm cũng được hết.
Còn nếu các bạn quen với computer hơn thì hãy backup cái computer. Khi nào dính malware thì restore lại, đâu sẽ vô đó. Nhưng nhớ là cũng phải chứa những thứ cần như hình ảnh, bài viết, thơ từ ...mỗi ngày ra ngoài external hard disk . Cách nầy nhanh nhất: Bac1kup mất chừng 15 phút, restore cũng chừng đó thời gian, tùy data nhiều hay ít, máy nhanh hay chậm. 
Còn nhiều cách khác nữa....Hai cách trên dễ nhất.
Một cách thứ ba nhanh như gió, mà có nhiều bạn MTC lâu năm đã dùng và hiện còn dùng, đó là xài DeepFreezer. Cái software nầy coi vậy mà hay và rất độc đáo. Nó làm "đông lạnh" cái hard disk của các bạn. Khi setup DeepFreezer xong rồi, các bạn cứ tự do ngao du Internet xã láng, không ngán nơi nào hết dù hung hiễm đến đâu cũng mặc. Dù cho cả chục kẻ gian cấy virus, malware vào computer của các bạn cũng như không.
Lý do là khi các bạn tắt máy computer, mở lại thì những thứ bị cấy vào biến mất hết, máy computer của các bạn khỏe mạnh y như lúc setup DeepFreezer. 
Hay hơn nữa là DeepFreezer có version free. (Nhiều năm nay tôi chưa kiểm lại). 
  
===========
Mời các bạn đọc tin nầy nếu thường đi chơi ra ngoại quốc.
(bắt đầu trích -- >) 
‘Muốn té xỉu’ khi về Việt Nam xài số điện thoại ở Mỹ

Ngọc Lan/Người Việt
June 7, 2017
Ông Hòa Nguyễn, cư dân Westminster, cùng hóa đơn điện thoại tăng hơn $500.00 so với bình thường. (Hình: Ngọc Lan/Người Việt)

WESTMINSTER, California (NV) – Nhận được hóa đơn điện thoại Tháng Năm, 2017, với số tiền tăng thêm hơn $500 so với mức bình thường, ông Hòa Nguyễn muốn “té xỉu.”

Mang lý do vì sao bị tính tiền “kinh khủng” như vậy đến tòa soạn Người Việt, ông Hòa chỉ muốn “cảnh báo” mọi người hãy cẩn thận khi mang điện thoại từ Mỹ về Việt Nam sử dụng.

‘Cứ nghĩ là dùng Viber gọi thì không trả tiền’

Giữa Tháng Tư, vợ ông Hòa, cư dân thành phố Wesmtminster, về Việt Nam thăm người em đang bị bệnh nặng. Để tiện việc liên lạc, vợ ông cầm theo chiếc điện thoại mà bà vẫn dùng hằng ngày qua mạng T-mobile.

“Vợ tôi nghĩ rằng khi về bển, tải ứng dụng Viber xuống rồi dùng Viber gọi qua internet thì sẽ không phải trả tiền,” ông Hòa kể.

(Viber là một ứng dụng di động cho phép gửi các tin nhắn và gọi miễn phí đến bất cứ người dùng Viber nào. Dĩ nhiên, muốn dùng Viber phải có internet – tức chữ ‘data’ trong hóa đơn T-mobile.)

Nghĩ vậy, nên vợ ông Hòa “hoàn toàn yên tâm” khi gọi và nhận một số cuộc gọi từ các nơi vào số điện thoại của bà. Tổng cộng thời gian các cuộc gọi đến gọi đi là 83 phút.

Chỉ đến khi nhận hóa đơn điện thoại tháng này, ông Hòa mới “tá hỏa” khi thấy “trung bình mỗi tháng tôi trả $175 cho T-mobile, nhưng ‘bill’ tháng này lên đến hơn $700.”

Ra là, 83 phút gọi đi gọi về từ Việt Nam của vợ ông Hòa không miễn phí như bà nghĩ, mà tất cả đều bị tính vào cước phí gọi “roaming” và lệ phí cho mỗi phút gọi này là $5.99

“Ngạc nhiên, tôi gọi cho T-mobile hỏi thì được trả lời là cái phone vợ tôi dùng line của T-mobile, nhưng khi cầm về Việt Nam xài thì do T-mobile có hợp đồng với hãng Viettel ở Việt Nam, và hợp đồng này cho phép những ai đang dùng internet (data) của T-mobile sẽ tự động chuyển sang internet của Viettel và họ tính mình tiền ‘roaming’,” ông Hòa giải thích lại.

“Data roaming” hay nói một cách đơn giản là “roaming”, tức là tính năng cho phép điện thoại của bạn vào được mạng (online) khi bạn đi đến những nơi mà công ty điện thoại của bạn không phủ sóng tới, bằng cách tự chuyển sang “dùng nhờ” sóng của nhà cung cấp mạng (internet) khác.

Trong trường hợp này, T-mobile chưa có sóng ở Việt Nam, nên khách hàng dùng “data” của T-mobile, khi mang điện thoại về Việt Nam, sẽ tự động mượn sóng của Viettel để dùng. Khách hàng sẽ phải trả tiền “roaming” này với giá tùy theo hợp đồng của T-mobile với nhà cung cấp mạng ở mỗi nước khác nhau.
'Muốn té xỉu' khi về Việt Nam xài số điện thoại ở Mỹ
Dùng số điện thoại ở Mỹ mang về Việt Nam dùng sẽ bị tính tiền “roaming” rất cao. (Hình: Ngọc Lan/Người Việt)

Hiểu nhầm hoặc không hiểu khi sử dụng ‘data’ của điện thoại

Trường hợp bị tính tiền rất nhiều do hiểu nhầm là mình “đang sử dụng Viber, mà Viber thì ‘free’” như cách nghĩ của vợ ông Hòa không phải là cá biệt.

Cũng chính ông Hòa kể, “Mới đây bạn tôi cũng bị khi cầm điện thoại T-mobile đi du lịch ở vùng Caribbean. Bạn tôi nói chỉ mở lên coi tin nhắn thôi thì tất cả ‘roaming’ và hết phải trả gần $400 tiền ‘bill’.”

Vợ ông Hòa và bạn ông đều bị nhầm hoặc có thể không hiểu rõ việc sử dụng internet từ điện thoại di động.

Ngày nay, các điện thoại thông minh “smart phone” đều có tính năng “roaming.” Tùy theo thuê bao mà khách hàng chọn khi sử dụng các hãng điện thoại tại Mỹ, cụ thể trong trường hợp này là T-mobile, mà “data roaming” có thể bị tính tiền nhiều hay ít ở những tiểu bang, những quốc gia khác nhau.

Denise, một nhân viên “chăm sóc khách hàng” (customer service) của T-mobile, cho biết, “Do Việt Nam chưa có sóng của T-mobile, cho nên nếu khách hàng muốn dùng số điện thoại của T-mobile ở Việt Nam thì sẽ phải trả $5.99 cho mỗi phút nghe hay gọi, 20 cents cho mỗi tin nhắn gửi đi hay nhận đến, và $15.00 cho mỗi megabyte khi vào mang xem email hay lướt web.”

Về trường hợp như vợ ông Hòa “nghĩ rằng mình đang dùng Viber khi ở Việt Nam,” Denise giải thích, “Chúng tôi không còn hợp đồng với công ty điện thoại ở Việt Nam, vì vậy bạn sẽ không thể truy cập dữ liệu để sử dụng Viber từ điện thoại của bạn được.”

“Viber sẽ không xài được khi không có internet,” Denise nói thêm.

Về Việt Nam mà muốn có internet cho chính số điện thoại đang xài ở Mỹ thì chỉ có “roaming.”

Nghĩa là, thật sự vợ ông Hòa hoàn toàn dùng “roaming” mà không hề biết.

Cô Tâm Nguyễn ở Santa Ana cũng có kinh nghiệm chút ít về điều này. Cô kể, “Hồi Tháng Ba, khi vừa về đến Sài Gòn, ra khỏi phi trường, mở điện thoại ra thấy có hai tin nhắn và hai cái ‘voice message.’ Tôi mở ra xem và nghe. Còn đang vui vui vì sao mình có thể nhận và nghe tin nhắn từ Mỹ, tôi thử bấm số gọi luôn cho ông chồng. Chồng tôi bắt phone và nói ngay, ‘Em đang gọi bằng roaming đó, họ tính tiền nhiều lắm đó.’ Rồi ổng kêu tôi ‘turn off’ chức năng ‘roaming’ trên điện thoại, bảo mua cái sim ở Việt Nam thay vào rồi hãy gọi lại.”

Cô Tâm cho biết, “Chỉ vậy thôi mà khi nhận bill, thấy bị tính thêm $6.79, tức là 1 phút gọi roaming $5.99, 2 tin nhắn và 2 voice message mỗi cái 20 cents.”

Dù sao thì cô Tâm Nguyễn vẫn “may mắn” hơn vợ ông Hòa và bạn của ông khi có chồng cô biết và chỉ cô cách tắt đi chức năng “roaming” để không “đau bụng” khi nhìn thấy hóa đơn điện thoại tăng lên vài trăm đồng, thậm chí có người lên đến vài ngàn đô la.

Hãy mua thẻ điện thoại địa phương để dùng

Ông Hòa cho biết, “Tôi gọi lên hãng T-mobile cả bốn, năm lần, yêu cầu nói chuyện luôn với người quản lý để ‘ca bài ca con cá’ nhưng mà họ nói số tiền gần $500 đó mình phải trả chứ không được giảm bớt gì hết. Tuy nhiên, họ không bắt mình trả liền một lần mà cho trả trong tám, chín tháng.”

“Tôi muốn nói lên điều này cho mọi người biết là khi sử dụng điện thoại thì phải cẩn thận, nhất là khi mang về Việt Nam, không thôi phải tiền như vậy thì rất vô duyên. Muốn gọi Viber thì hãy mua một thẻ, một sim điện thoại ở Việt Nam thay vào để xài, dùng internet ở Việt Nam rồi gọi qua Viber, đừng mang theo điện thoại có ‘roaming’ như vậy,” ông Hòa nhắn nhủ.

Kinh nghiệm của ông Hòa cũng là lời gợi ý của Denise, nhân viên chăm sóc khách hàng của T-Mobile.

Denise giải thích, “Khi bạn vẫn để ‘sim card’ của T-mobile trong điện thoại và tắt chức năng ‘roaming’ thì điện thoại của bạn không sử dụng được ở Việt Nam vì chúng tôi không phủ sóng ở đó.”

Trả lời cho câu hỏi của phóng viên Người Việt, “Làm sao để có thể sử dụng điện thoại gọi và vào xem email, coi tin tức khi về Việt Nam mà không phải trả nhiều tiền?”, Denise khuyên, “Hãy ‘unlock’ điện thoại của bạn trước khi đi. Khi điện thoại đã ‘unlock’ rồi thì bạn hãy mua một cái ‘sim card’ ở nơi bạn đến để dùng. Đó là lựa chọn tốt nhất.” (< -- hết trích) 
HCD: Chắc đâu cần bàn gì nữa phải không?. Mỗi phút gọi điện thoại mà tính tới $6 thì quả là quân...(các bạn nói đoi)..
Muốn xem hình thêm thì các bạn đọc link bên dưới. 
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.nguoi-viet.com/viet-nam/mang-dien-thoai-o-ve-viet-nam-xai-hay-can/

=========
Chuyện phụ, có thì giờ thì các bạn đọc chơi, không quan trọng

Kính thưa các bạn 
Tôi thấy các bạn bàn xôm tụ quá cũng góp chút ý kiến và giải đáp sự hiểu lầm của một vị:

1. Chung quanh Tổng Thống Trump có nhiều vị cố vấn chuyên môn và giỏi về mọi mặt. Những vị nầy có nhiều tin tức chính xác hơn chúng ta, và nhất là có được những tin mật mà công chúng không được biết. Khi Tổng thống quyết định như vậy tôi tin là có lý do chính đáng. Cái mà tôi quan tâm là những lời khuyên và quyết định nầy có vì lợi ích toàn dân hay là chỉ lợi ích cho một tập đoàn nào đó.

2. Những vị kỷ ngệ gia lớn của Mỹ như Amazon, Tesla, Google, Apple ... cũng không phải là thiếu hiểu biết hay là những người bất tài, họ giỏi hơn chúng ta thập bội. Họ cũng cũng có những cố vấn và luật sư chung quanh. Những lảnh vực hoạt động của những vị nầy không liên hệ tới dầu hỏa, than đá hay khí thắp... do vậy thì chắc họ không vì quyền lợi riêng tư dầu hỏa, than đá hay khí thắp.... Quyết định của họ cũng có lý do chánh đáng.

3. Chuyện rút ra khỏi hiệp ước Paris hay ở lại chúng ta chưa đủ tin tức, chưa đủ chuyên môn để chỉ trích hay để ủng hộ. Do vậy chưa bao giờ tôi bàn tới.

4. Cái email chính do tôi gới ra chỉ là email bắt vịt. Cả tuần nay chúng ta được cái email nói thế nầy: (các bạn xem hình)
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Tác giả cái email (tôi trích hình trên) nói thế thì tại sao Pháp, Canada, Đức không chịu ký giấy hứa đóng góp (các bạn nhìn hàng chữ tím và xanh két trong hình, bạn Nguyễn thị Bé Bảy đã bỏ sót hàng nầy). Tác giả cái email trên đã misleading, đã tung tin vịt.
Tôi không muốn những quốc gia nầy (Pháp, Canada, Đức) bị hiểu lầm nên bắt con vịt trên bằng cái hình dưới đây:
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Các bạn không thấy hình thì đọc PDF attache.

Hình nầy cho thấy nước Pháp hứa (hay đã) đóng góp nhiều hơn Mỹ (tính theo đầu người).

6. Nhưng anh Nhật Lung đã thêm thắc hình ảnh và viết thêm vào email của tôi, đưa vào hướng chánh trị. Các bạn không nhận được email chính gốc nên hiểu lầm. Tưởng là tôi có ý phê bình chi đó. Thưa tôi không dủ chuyên môn, không đủ dữ kiện, không đủ tin tức mật ... nên không hề có ý kiến hay phê phán việc làm của Tổng Thống Trump.

Hy vọng cái email nầy giải tỏa những hiểu lầm với cái email bị anh Nhật Lung edit (chính anh đề như vậy bên dưới).
HCD
Thêm ý kiến của một bằng hữu người khác:
(bắt đầu trích -- >) 
From: van ai [mailto:va 0@yahoo.com] 
Sent: Wednesday, June 7, 2017 7:54 PM
To: g Hcd
Subject: Fwd: TRANH LUẬN về “PARIS AGREEMENT”
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Hình cho thấy năm 2014 Mỹ tạo ra CO2 15%, Trung Cộng 30%



