Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin đến với các bạn vài chuyện đời thường và chọc chơi cuối cùng. Các bạn th1ich thứ nào thì xem thứ đó:
1. Trẻ con Mỹ học hỏi từ TV hiện giờ ra sao? Video mới về thằng cháu nội của tôi (coi không được rồi)
2. Một bằng hữu phản ảnh về giấy nhôm gói thực phẩm  
3. Mèn ơi chiến hạm giấy chăng? Trung Cộng cưới gảy răng làm sao (tôi nói chơi, các bạn chớ có chấp)
HCD (17-Jun-2017)

Kính thưa các bạn, dưới đây là kinh nghiệm của tôi, một cá nhân thôi, các bạn có con cháu nhỏ xem qua như là một trường hợp tham khảo, ngoài ra thì tùy tin tưởng riêng, các bạn nên làm theo suy nghĩ của chính mình.
Sáu bảy mươi năm trước TV hay phim ảnh rất hiền hòa (thí dụ phim của Wal Disney) sau đó thì bạo động chém giết. Bây giờ đở hơn nhưng vận còn quái đản (thí dụ phim của hãng Wal Disney mới ra).




10:17
 
Trẻ con ở Mỹ học từ TV ra sao (Version mới)
HCD
Phụ huynh được khuyên là không nên cho trẻ nít coi TV, ngày nay thì lời khuyên có thể thay đổi, mời các bạn xem kinh nghiệm riêng của cá nhân tôi. Tôi làm cái video nầy đầu tiên nhằm gởi cho bà con xem thôi. Nhưng thấy rằng có khi nó có ích chút nào cho các phụ huynh có con còn nhỏ nên gởi chung luôn. Cái ngại của tôi ở đây là nói về cái tôi (cháu nội) coi kỳ quá.
Về từ ngữ, về kiến thức thì trong cái video nầy các bạn không thấy ra sao, nhưng về "luân lý giáo khoa thư" thì mời các bạn coi 30 giây chót của cái video sẽ thấy được phần nào ảnh hưởng của TV (chuyện đời xưa) lên trẻ nít..
-------
Tuy nhiên về máy tablets hay cell phone thì các bạn nên dè dặt hơn:


15:58 
Chuyên gia Pháp khuyên không nên cho trẻ con chơi Tablets
HCD
Radio RFI: 30 chuyện gia Pháp khuyên không nên cho trẻ con chơi tablets, iPad hay smart phone hoặc iPhone. 
-------

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  

Về giấy nhôm thì tôi nhận được phần góp ý của một bằng hữu như sau, mời các bạn đọc thêm như là phần tham khảo:
From: V n D [mailto:na...@ hotmail.com] 
Sent: Saturday, June 17, 2017 3:55 PM
To: HCD1
Subject: Fw: Aluminum foil 

Kính chào ông
 
Rất cám ơn giáo sư Huỳnh Chiếu Đẳng đã gửi bài đánh chánh về giấy nhôm. 
Quý vị có giờ thì đọc hết 3 phần trả lời, còn không phần 2 nói về mặt láng và không láng của giấy nhôm 
không có sự khác biệt. Đều an toàn.
 
Vào hàng dưới đây có hình ảnh và họ ghi rõ giấy nhôm dùng nấu, nướng và 
gói đồ ăn thừa để trong tủ lạnh hoặc tủ đông.
"không có vụ chất nhôm làm thức ăn bị độc và hại đến sức khỏe"
http://www.reynoldskitchens.com/aluminum-foil/standard-foil/

Người chuyển
V Nân
Tôi nghĩ lại, khi thức ăn có chất mở thì có thể dùng giấy nhôm, nhưng khi thức ăn ướp với muối và nhất là dấm
thì nó sẽ ăn mòn nhôm, phản ứng đó làm thức ăn không còn trong sạch. 
Trang báo dưới đây có nói đến nên tôi đã không chuyển bài của giáo sư đi cho mọi người
http://www.huffingtonpost.com/the-conversation-africa/why-you-shouldnt-wrap-you_b_9622502.html

Giáo sư dựa trên bài báo của nhà sản xuất Reynold, các nhà sản xuất muốn bán chạy sản phẩm của mình thì họ 
phải nói tốt, không khi nào họ nhận là giấy nhôm gây hại sức khỏe.
Rất mong giáo sư tiếp tục gửi bài hay lên tiếng khi có những bài sai trái.

Kính 
V Nân
HCD: Nếu ở trường hợp các bạn thì các bạn trả lời ra sao đây. Tôi đã trả lời qua email cho bằng hữu nầy như sau: "Thưa ở xưa tự do thì mọi người có rất nhiều tài liệu để tham, mọi người làm theo niềm tin của mình, riêng tôi thì tôi biết rõ alumin là một chất rất bền. Acit mạnh không ăn mòn được thì muối đâu có nghĩa gì." chỉ mấy câu trích nầy thôi. Với quí bạn ở đây xin "chua" thêm.
Dĩ nhiên là học trò của tôi biết tôi nói gì, vì họ thấy tôi làm thí nghiệm thả miếng nhôm vào acit Chlorhudric, hay Sulfuric đậm đặt mà. Rồi sau đó thả miếng nhôm vào nước lã, nước lã ăn mòn ào ào nếu chúng ta trét thủ ngân lên mặt ngoài củaa nó đế phá hủy lớp oxit nhôm đi (oxit nhôm là alumin). Nhôm là kim loại rất là active (không bền). 

Nhưng nói vậy ai mà kiểm chứng được, mà cũng chuyên môn quá Vậy thì nói kiểu xưa nay đi, lý luận, ai cũng thấy hết.
Bằng hữu V trên lý luận mới nghe có lý quá: " Giáo sư dựa trên bài báo của nhà sản xuất Reynold, các nhà sản xuất muốn bán chạy sản phẩm của mình thì họ phải nói tốt, không khi nào họ nhận là giấy nhôm gây hại sức khỏe." Đúng là mới nghe rất hữu lý.

Nhưng các bạn nên nhớ điều nầy: Mấy hãng lớn, lời nói ra cho nhiều người nghe có trách nhiệm rất lớn. Có khi nói sai nói láo thì đền bạc tỉ đô, chớ không là bạc triệu đâu. Thí dụ trước mắt hiện giờ là hãng xe VW (của Đức) nó nói láo về thành phần khí do xe phát ra. VW sửa hệ computer của xe sản xuất để khí sinh ra tốt hơn là thật sự (để pass được smog check của California chẳng hạn). Khi bị phanh phui ra nó đền cả tỉ đô cho Mỹ cho Âu châu và nhiều quốc gia khác.

Nếu hãng Reynols nầy nói trên giấy trắng mực đen (còn trong homepage của hãng) mà mai kia có ai đó bị khù khờ vì dùng giấy nhôm của nó, thì hẳn là hãng lảnh đủ. Một người kiện với bằng chứng khoa học, thì nguyên nước Mỹ sẽ kiện, kéo theo thế giới sẽ kiện...nội chuyện đền cho người khù khờ cả đời còn lại cũng đủ sập tiệm rồi.

Tôi nói ít người nghe nên nói hưu nói vượn chi cũng được các bạn mà nghe tôi thì ráng chịu đó 

=======

Tàu chiến sao kỳ vậy
(bắt đầu trích tin-- >) 
Lực lượng tuần duyên Nhật hôm nay 17/06/2017 đang tìm kiếm bảy thủy thủ Mỹ mất tích sau khi khu trục hạm USS Fitzgerald đụng phải một tàu chở hàng Philippines ở ngoài khơi thành phố Yokosuka của Nhật Bản.
Tai nạn xảy ra vào lúc 2 giờ 30 địa phương (17 giờ 30 GMT hôm qua), giữa khu trục hạm Mỹ USS Fitzgerald và chiếc tàu container ACX Crystal, tại vùng biển cách Yokosuka 56 hải lý về hướng tây nam. Hạm đội Thái Bình Dương cho biết sĩ quan chỉ huy tàu là Bryce Benson cùng với hai thủy thủ khác bị thương đã được đưa sang một tàu bệnh viện Mỹ. (< -- hết trích) 

Thưa chiếc tàu chiến nầy to, tại sao lại đụng kỳ cục thế nầy, chung quang nó thiếu chi tai mắt (sensor, radar, sonar) còn có cả máy bay drone nữa, thế mà lại đụng tàu hàng... Nhưng cái làm buồn lòng nhất là mất tích 7 thủy thủ. Mong tất cả được an toàn trở về với gia đình. Cả tuần nay Mỹ nhận được quá nhiều tin buồn. 
Trở lại, kiểu nầy có khi nó chạy vào gần cửa sông Cữu Long của Việt Nam bị mắc cạn quá. Nếu tàu ngầm của kẻ địch đến gần tấn công thì sao? Sao nó không hay biết chi hết vậy. Nếu kẻ địch cho người nhái lặn đến gài chất nổ vào vỏ tàu thì sao? Thực ra thì nghe tin là tàu hàng thay hướng bất thình lình không đở kịp.

Tôi nó chơi kiểu chánh khách trùm mền bàn chuyện chánh trị vậy, các bạn mà nghe tôi là bán lúa giống đó. Có một sự thật là hiện chúng ta (nói về tôi) quá già, trí óc lù mù so với thời trai trẻ, do vậy chuyện thường ngày còn tính sai, nói chi là chuyện thế giới quá phức tạp như hiện giờ.
Mích lòng mích lòng quá rồi nghe!




