Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện âm thanh và vui cười
1. Vài điều căn bản về âm thanh trong nhạc trong video, download nhạc
2. Biếu các bạn vài ngàn trong chuyện vui của MTC (kho chuyện vui tiếng Việt lớn nhất thế giới, chớ còn gì không tin cứ đọc thử đi) Thấy vài người sưu tần được vài trăm trang chuyện vui in ra bán...ở đây MTC biếu không các bạn vài ngàn trang không lấy tiền.
HCD (5-Jul-2017) 
-----------
Câu hỏi của anh Danh bên dưới rất hay, tôi nghĩ cũng có nhiều người quan tâm nên dành riêng cái email nầy bàn về vài điều căn bản về âm thanh trong nhạc, trong video và hiện trạng "chơi nhạc" của giới trẻ.
Âm nhạc là thứ quen thuộc vối khá nhiều người từ nhỏ tới lớn, nhưng về mặt "vật lý" về âm thanh thì theo chỗ tôi biết có nhiều vị còn mơ hồ, kể cả những vị đã post hàng ngàn bản nhạc Việt Nam hay hành trăm cái video ca nhạc vào Youtube.

Để cho dễ đọc tôi viết xen kẻ bằng chữ đen vào các câu hỏi dưới đây. Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu.  

From: danh nguyen [mailto:nguyen nh@ yahoo.com] 
Sent: Wednesday, July 5, 2017 4:38 AM
To: huy017@juno.com
Subject: Re: [quanvenduong] Vài điều căn bản về âm thanh trong nhạc.

Anh Đẳng thân kính.
Xin hỏi anh vài câu để học thêm.
1/ Vài video gần đây của anh bỏ lên Youtube, sau khi download về máy,tôi không xem được bằng VLC Media player như trước. Phải convert bằng Prism video converter. Lạ thật.

HCD: Thưa anh không phải là do cái file video, lúc nào tôi cũng vẫn giữ nguyên format xưa nay, mà là do software anh download cái video đó. Ngày nay Youtube càng ngày càng rắc rối, do đó có nhiều software dùng download Youtube lấy xuống không hoàn hảo. Theo kinh nghiêm tôi có được sau khi dùng mươi cái software download Yoube (tôi download gần cả ngàn video cho thằng cháu nôi tôi học mà), tôi thấy chỉ có IDM là download nhanh và chắc chắn nhất.
Những software tôi bày còn lại có khi download không được như ý.

2/ Anh chỉ cách burn nhạc ra CD, xin hỏi trong 1 CD mình có thể burn vừa MP3, vừa WAV lossless vô chung 1 diã được không?.

HCD: Thưa anh có thể dùng bất cứ dạng audio (format) nào cũng burn được thành AudioCD hết. (xin xem tiếp phần dưới rõ hơn)
Vê căn bản CD chứa nhạc có hai dạng: 

1. Dạng audioCD bán ngoài chợ, một cái CD chứa chừng 16 bản nhạc Việt Nam là đầu. Nhạc ngoại quốc thì chứa khoảng 20 bản. Lý do là nhạc Việt Nam thường dài vì bao giờ cũng có cái "điệp khúc" còn nhạc ngoại quốc có nhiều bản hát qua một lần thôi, không có điệp khúc.
Ngoài ra nhạc Việt Nam khi kết thúc ca sĩ cứ lập đi lập lại câu chót ít ra là ba lần. Về chuyện nầy thì nhạc sĩ Lê Dinh đã có lần góp ý với Quán Ven Đường. Để tôi tìm và gởi các bạn tham khảo. 

Dạng AudioCD  nầy có âm thanh dưới dạng WAV, nếu là dĩa do hãng thu âm phát hành (thí dụ Thuý Nga Paris, hay ASIA, Giáng Ngọc...) 
Nhưng nếu do các hãng nhỏ lẻ tẻ ít qui mô thì có khi nhạc chứa trong AudioCD của họ là nhực MP3 thu lại. Khi thu lại thì nó sẽ thành WAV, nhưng cái WAV nầy có nguồn là MP3 nên dở ẹt. 

Giới trẻ Việt Nam ngày nay bắt đầu nghe nhạc không compressed và bắt đầu ý thức về nhạc "nén" (MP3 và cả chục dạng khác). Họ thường bỏ vào Internet nhạc dạng nguyên thuỷ, nhưng có khi họ lại lầm nhạc AudioCD có gốc gác là MP3 viết vào.

Cũng nên nói thêm là các kiểu encoding nhạc như WAV, MP3, WMA, ACC, ATRAC, FLAC...đều hoán chuyển được thàng format khác. Thí dụ WAV từ AudioCD được nhiều bạn già extract ra thành MP3, rồi cũng các bạn nầy hay các hãng cò con download MP3 từ Internet viết trở lại vào CD thành ra AudioCD (tức WAV). Sẽ trở lại. 

2. Dạng thứ hai thường gặp là DataCD chứa file nhạc: Loại nầy chỉ là audiofile y như CD chứa hình chứa DOC ...chúng ta có thể viết vào đó bất cứ file audio nào. Cái CD nầy có thề chứa khoảng 160 bản nhạc Việt Nam  dưới dạng MP3 (128 Kbps), hay chứ được khoảng 16 bản nhạc dạng WAV. do đó để trả lời câu hỏi trên thì nếu cái dĩa chứa 10 bản WAV, thì chỗ còn lại trong CD chứa được chừng 60 bản MP3 nữa. 
Câu hỏi là bỏ dĩa nầy vào xe hay vào máy DVD có hát được không, thưa rằng thông thường thì hát được. Cái CD player trong xe mươi năm gần đây đều hát được MP3 và WAV lẫn WMA (dĩ nhiên là nó hát AudioCD).
Tóm tắt là có thể burn bất cứ dạng audio nào thành AudioCD cũng được hết. Nhưng muốn nghe hay thì phải là dạng lossless, không nên là MP3 (xin đọc tiếp)
 
3/ Tôi có vô trang web nhaccuatui.com để down nhạc, nó chỉ cho down 128kbps. Muốn chất lượng cao hơn, phải trả tiền. Anh có biết trang web Vietnam nào cho downloat chất lượng tốt?.

HCD: Thưa anh trong Internet có rất nhiều webpage cho chúng ta download nhạc lossless tức dạng uncompressed audio formats, như là WAV, AIFF, AU hay raw header-less PCM. Cái PCM nầy là nhất, nó là gốc khi thu nhạc vào băng (tape, như máy DAT) hay vào computer ở studio (PCM viết tắt từ Pulse-code modulation). Thu thanh vào dạng PCM, sau đó viết vào CD thành WAV, hay chuyển nó thành những dạng lossy khác. (Không rõ các bạn trong Studio có biết là thu vào là dạng PCM).

Tưởng nên nhắc lại các dạng audio nhạc thông dụng. Chúng có ba nhóm: uncompressed (không nén), compressed nhưng không mất phẩm chất âm thanh (lossless compression) và cuối cùng là nhạc nén cho file nhạc nhỏ lại lossy compression. Dưới đây là tên của ba dạng nầy:

a. Uncompressed audio formats, như là WAV, AIFF, AU hay là raw header-less PCM

b. Nén nhưng không mất phẩm chất âm thanh (lossless compression) như là FLAC (dạng nầy giới trẻ Việt Nam bỏ vào Internet nhiều nhất, file nhỏ hơn WAV và PCM, nhưng âm thanh không mất),dạng lạ tai là Monkey's Audio (filename extension .ape),  dạng WavPack (filename extension .wv), TTA, ATRAC (Advanced Lossless, cái nầy của Sony, tôi có nhiều máy chạy dạng nầy), kế là dạng ALAC (filename extension .m4a), MPEG-4 SLS, MPEG-4 ALS, MPEG-4 DST, dạng Windows Media Audio Lossless (WMA Lossless) cũng được xài nhiều vì độ lớn của cái file nhạc khá nhỏ, và cuối cùng là dạng các bạn chưa nghe đó là  Shorten (SHN)>

c. Dạng mất phẩm chất âm thanh (lossy compression), , rất quen thuộc với chúng ta là MP3,  như là Opus, Vorbis, Musepack, AAC, ATRAC (của Sony, có hai dạng lossy và lossless y như WMA của Microsoft) và chót hết là Windows Media Audio Lossy (WMA lossy).

Các bạn thấy chừng đó đã đủ rắc rối rồi phải không, nhưng nó chỉ mới một chút xíu so với dân audiophile. 

Trở lại câu hỏi, tôi không thể chỉ ngay bây giờ những nới chứa nhạc lossless cho anh Danh, sẽ chỉ sau nầy khi tìm ra. Nó lặn hụp và chứa malwre cũng bộn. Anh Danh tìm dạng nhạc FLAC và WAV trong Internet. Giới trẻ Việt Nam thường chê MP3 và bỏ vào Internet hai dạng nầy. Ngày xưa Internet quá chậm nên buộc lòng phải dùng dạng MP3, thu nhỏ số bytes lại đến 10 lần (128Kbps), Một bàn nhạc audioCD (WAV) lớn là 50MB (trung bình) thì khi biến thành MP3 nó chỉ lớn khoảng 5MB.. Nói tóm lại 10 phần data âm thanh trong WAV bị bỏ hết 9 phần chỉ lấy có 1 phần thôi. 

Đó là cho MP3 128Kbps, chớ còn như MP3 32Kbps thì độ lớn của bản nhạc chỉ bằng 1,25MB mà thôi.

4/ Khi lấy video ca nhạc từ Youtube về máy, có cách nào để lấy riêng phần Audio ra? Chất lượng audio này có đáng để mình thưởng thức không?.
Cám ơn anh Đẳng và kính chúc sức khoẻ.
Danh.

HCD: Thưa câu trả lời là được . Tôi thường chỉ download lấy phần audio mấy quyển "sách nói" trong Youtube, không lấy hình (audiobook tiếng Việt có khá nhiều trong Youtube). Cái software dùng lấy âm thanh dễ nhất là flashgot embedded trong FireFox.(xem hình)
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Nếu không có FlashGot thì dùng bất cứ cách nào download ngyuên cái video rồi sau đó dùng software tách lấy âm thanh. VLC cũng tách được. 
Nhưng thực ra với băng tầng Internet quá nhanh ngày nay,, chúng ta download hết cái video về tách lấy âm thanh cũng được . Một cái video ca nhạc như PBN hay ASIa dài 5 tiếng tôi download mất chừng năm bảy phút. 

FlashGot cũng được nguyên cái video (free, cứ add nó vào FireFox), đã có nhiều video của tôi hướng dẫn về nó. Âm thanh lấy được ở đây nằm dưới dạng M4A. Trên nguyên tắc M4A là dạng compressed lossless, nhưng phe ta đâu có bao giờ làm video mà (biết) dùng WAV hay PCM đâu, dù biết thì cũng chẳng có mấy ai có trong tay hai dạng nầy, toàn là MP3 cho tiện sổ sách đúng không? Cho nên khi phe ta bỏ vào video bỏ lên Youtube thì nhạc trong đó chỉ là MP3 có khi chỉ là 128Kbps, chớ không được 320Kbps nữa.

Mích lòng quá rồi nghe...Mà có đúng vậy không? Ai có trong tay những bản nhạc ngày xưa dưới dạng WAV (AudioCD nguyên thuỷ) đưa tay tôi đếm xem.

Tóm lại thì nhạc trong video Youtube do phe ta bỏ vào chỉ là hạng hai, nghe khi lái xe thì được, nghe trong tiệc tùng đám cưới thì được, chớ nghe qua giàn âm thanh ngon lành, hay nghe qua máy cầm tay nhà nghề với cái headphone ba bốn trăm đô thì không đáng. Thà đừng nghe hay hơn. Nhớ có lần "vua âm thanh" Đoàn Thế Ngữ (Vĩnh Lạc) nói nếu không có cái đàn piano giây nhợ hẳn hòi, mà chỉ có cái keyboard nhạc (piano điện tử) thì thà đừng chơi nhạc hay hơn.
Anh bạn tôi Cao Thanh Tùng (Xếp Đố Vui Để Học trên đài phát thanh Saigon đó) cũng có lần nói với tôi nghe đàn qua amplifier và loa thi thì thà đừng nghe hay hơn. Quí vị "audiophile" nầy lý tưởng quá, với chúng ta thì nghe nhạc lossless hay uncompressed là đủ rồi. 
 
------------
Cuộc đời quà là chông gai, thôi thì mình ráng tìm những bông hoa mà nhìn: Biếu các bạn vài ngàn trang chuyện vui của MTC, còn nữa, nhưng tạm thời ba nhiêu đây cũng vui rồi. 
 

	Đọc trực tiếp
Click để đọc trục tiếp trong webpage:
Click ngay link để đọc 

Chuyện Vui MTC (Quí 1 năm 2003)
Chuyện Vui MTC (Quí 2 năm 2003)
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 Download
Download dạng PDF để đọc trên tablets hay cell phone: 
Right click xong click save link as (hay tuong tự)
 
Chuyen Vui MTC goi ra trong Qui 1 Nam 2003.PDF
Chuyen Vui MTC goi ra trong Qui 2 Nam 2003.PDF
Chuyen Vui MTC goi ra trong Qui 3 Nam 2003.PDF
Chuyen Vui MTC goi ra trong Qui 4 Nam 2003.PDF
Chuyen Vui MTC goi ra trong Nam 2004.PDF
Chuyen Vui MTC goi ra trong Nam 2005.PDF
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Cuối cùng biếu các bạn vài dạng video 480p, 720p, 1080p và 2160p (4K) coi tương đối với nhau ra sao. (hình). Thuý Nga Paris ngày xưa trên băng VHS còn có resolution nhỏ hơn nữa (360p không có mặt nơi đây), sau nầy ra dạng DVD thì lên được 480p. Sau nầy BluRay disk mới lên tới 1080p (Full HD). Nhưng đây là lại chuyện khác.
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