Thưa các bạn 
Hôm nay có nhiều chuyện muốn gới các bạn để đọc cho vui, hể bận thì delete.
1. Bác Sĩ nói về ăn regim vegetarian và sức khoẻ, hẳn là có nhiều người quan tâm.
2. Thấy chuyện bất bình chẳng tha: Mời về Hànội uống trà đá...
3. Một bằng hữu chỉ cách download video từ Facebook
4. Không bỏ dấu được trong Windows 10 và webmail: Internet Explorer và dấu chữ Việt
5. Lại một tấm ảnh giả về G20, không do phe ta làm ra.
HCD (14-Jul-2017)
------------
From: nguyenthuongvu [mailto:sha huongvu @ yahoo.com] 
Sent: Thursday, February 16, 2017 1:00 PM
To: VMAFORUM@yahoogroups.com; svhdqymembers@emaildodo.com
Subject: Ăn regime vegetarian tôt hay có hại cho sức khoẻ ? 

Thưa các anh chị
Xin chuyển lại các anh chị 1 link – đính kèm dưới đây - do anh BS Pham Hiếu Liêm gửi cho tôi về 1 công trình khảo cứu  của University of Graz bên Austria/Áo về vần đề ăn regime Vegetarian có tốt hay hại cho sức khoẻ của chúng ta. Anh BS Phạm Hiếu Liêm cũng là Giáo Sư Y Khoa về Geriatrics /bệnh lý người già.

          University Of Graz có thể xa lạ với  1 số chúng ta nhưng Đại Học này đã có từ nhiều thế kỷ nay bên Âu Châu. Trong các giáo sư dậy học tại Đại Học này thì ta phải nhớ tới các tên như Wegener  nhà astrophysicist đạ kiếm ra sự kiện là các lục địa trong nhiều triệu năm trước ở vị trí khác và  di chuyển liên tục , nay mới có ở vị trí chúng ta biết sau này.
Sự kiên này, các khoa học gia gọi là Continental Drift . 
Chúng ta phải kể đến nhà bác học Kepler, tác giả của nhiều  luật / laws về Toán Học và Astrophysics như Mathematics of the motion of satellites, circular motion principles of Satellites etc. .Kepler cũng là người sáng tạo ra các kính viễn thị giúp đỡ các người có tuổi – như tôi - đọc sách.
Và chúng ta phải kể đến nhà bác học Nikola Testla mà bây giờ tên tuổi được người ta dùng và  dinh liền với chiếc xe hơi Testla chạy điện chứ không chạy săng , rất đắt tiền bên Mỹ bây giờ.

Tôi phải dài giòng giới thiệu với các anh chị không quen thuộc với University Of Graz là vì kết quả của công trình khào cứu Y Học của Trường Đại Học này – mà anh BS Phạm Hiếu Liêm gửi cho tôi – vô cùng khác lạ với quan niệm chúng ta sẵn có về ăn  theo regime vegetarian hay vegan (có trứng và sữa) .
Công trình khảo cứa trên 1320 người Áo cho ta thấy, khác với những điều chúng ta vẫn nghĩ, ăn regime vegetarian không làm cho sức khoẻ của chúng ta tốt hơn.
Những người theo cách ăn vegetarian hay bị đau yếu hơn, không sống và yêu đời một cách thoải mái hơn, có risk bị Cancer cao hơn, hay bi đau tim hơn và hay bị mắc bệnh tâm thần nhiều hơn. 

Các người này cũng hay bị bệnh Tiểu Đường, bệnh nhức đầu và bệnh mục/sốp  xương (osteoporosis) hơn các người cùng lứa tuổi, cùng tinh trạng xã hôi nhưng ăn có thịt. 
Bệnh Dị Ứng /allergy xẩy ra gấp đôi với các người ăn Vegetarian. 
Họ cũng hay bị bệnh buồn thảm/depression. Bệnh lo âu /anxiety và hay phải đi khám bệnh hơn các người ăn uống thường lệ.
Đây là một khía cạnh về Y Khoa mà nhiều đồng nghiệp chúng ta không để ý hay không biết đến.
Tôi nghĩ đây là một vấn đề quan trọng mà bất cứ ai cũng phải lưu tâm

Cám ơn Giáo Sư Phạm Hiếu Liêm rất nhiều.

Rất thân mến
Nguyen Thuong Vu 

http://thetab.com/uk/2017/02/16/vegetarians-unhealthy-mentally-disturbed-says-new-research-33067
HCD: Cám ơn Bác Sĩ Nguyễn Thượng Vũ.
-------

Vì bài dưới đây dài, tôi để chữ màu đen cho dễ đọc:
From: nguyenthuongvu [mailto:sham ongvu@ ahoo.com] 
Sent: Friday, February 17, 2017 8:54 AM
To: nguyenthuongvu
Subject: binh luận giá trị của BS Huynh Kim Giam Ăn regime vegetarian tôt hay có hại cho sức khoẻ ? 

Thưa các anh chị
Hôm qua tôi có gửi tới anh chị abstract về 1 công trình Y Tế do anh BS  Phạm Hiếu Liêm, giáo sư Y Khoa về bệnh lý Geriatrics gửi lại cho tôi.
Kết quả cũa công trình khảo cứu này khác với những quan niêm tôi có xưa nay về Vegetarian diet.
Tôi chuyển lại các anh chị cái link về công trình khảo cứu này của Đai Học Graz của Áo để các anh lưu tâm vì vấn đề ăn uống là vấn đề quan trọng cho chính chúng ta và cho các bệnh nhận của chúng ta.
Gửi cho các anh chị xong nhưng tôi vẫn phân vân, thắc mắc là tại sao mà mình không biết các tai hại của Vegetarian diet như vậy? 

Tôi mới nhận được email cùa anh BS Huỳnh Kim Giám với bản tường trình nhiều chi tiết hơn về công trình khảo cứu y học này bên Áo. (link đính kèm) 
Có một khía cạnh các anh chi cần biết là công trình này là computer interview các người trong cohort khảo cứu bên Áo năm 2014. 
Các câu hỏi do các người Áo được huấn luyện trong 1 ngày để hỏi và ghi vào laptop các câu trả lời nhận được.
Một khía cạnh khác là các người ăn vegetarian regime có khai thực sự với các nhân viên đi interview về tinh trạng sức khoẻ của họ, về bao nhiêu lần họ đi khám các bác sĩ trong năm, vì họ hay lo âu và buồn bã (depression) , khó ngủ , cũng như họ có bị đau tim , tiểu đường…trong khi họ ăn uống theo regime vegetarian này. 
Những lời khai này có ghi vào Laptop của các nhân viên làm interview
Về những bệnh kể trên và một số các bệnh khác thì các người Áo vegetarian quả là có nhiều bệnh hơn và ở tinh trạng sức khoẻ kém hơn các nười khác.
Về quality of life thì đây là một vấn đề nan giải hơn vì quan niêm chúng ta về Quality of Life nó rất subjective và có thể thay đổi với từng cá nhân.
Tuy nhiên ta cũng có thể hinh dung là nếu 1 người hay lo âu (anxious) hay buồn bã (depressed) với corollary là mất ngủ , kém appetite thì ta cũng dễ hiểu là quality of Life của họ có kém đi. 

Theo như tôi hiểu thì số người 1320 người dùng trong công trình khào cứu được chia ra làm 4 group , mỗi group 330 người: 
1)
pure vegetarian (không thịt không cá, không sữa & trứng..) 
2)
 vegan (ăn vegetarian công với trứng và sữa)
3)
  Mediterranean diet  ( ăn cá, rất ít ăn thịt, nhiều olive oil, có whole grain..) 
4)
 carnivorous (ăn thịt steak, thịt heo , thịt cừu tha hồ). 

Con số 1320  không phải là con số lớn, nhưng nó cũng không phải là con số nhỏ. 
Chia 1320 người này thành 4 group , mỗi group 330 người thì tôi cũng đồng ý với modality này.

Có một câu hỏi mà người ta nêu lên mà công trình khảo cứu này không nói rõ là group số 1 và số 2 : 660 người ăn chay toàn diện hay ăn chay cộng thêm trứng. 
Tại sao họ lại ăn như vậy ?
Đây là một là lựa  chọn của chính họ vì sở thích & lý do tín ngưởng hay là vì bác sĩ của họ đòi hỏi phải ăn như vậy vì các bệnh tật họ sẵn có (existing medical conditions).
Nếu họ là các nhà sư Phật Giáo, quen ăn chay từ thủa nhỏ thì vấn đề này không đặt ra. Nhưng nếu họ đang ăn thịt, ăn cá thì ta cần biết tại sao họ thay đổi cách ăn.
Nếu là vị các bệnh tật họ sẵn có thì công trình khảo cứu y học này mất đi rất nhiều cái giá trị của nó. 

Xin cám anh BS Giám đã gửi link và cho những lời bàn rất giá trị
Tôi ước mong nhận được các lời bàn của các anh chị khác.
Rất thân mến
Nguyen Thuong Vu 

Huynh Kim Giám :  Đây là link tới bài nghiên cứu nguyên thủy đăng tr.ong PLoS one năm 2014::
Nutrition and health–the association between eating behavior and various health parameters: a matched sample study
trong số 1320 người đó, chỉ có 02% là hoàn toàn vegetarian. Cọng thêm 0.8% những người ăn trứng và uống sữa thì ta có 1%, hay 13.2 người.
Con  số này nhỏ quá để kết quả của nghiên cứu làm theo pháp thống kê và căn cứ trên phỏng vấn có giá trị. 
Tác giả nói về "health care" practice nhưng không nói dịnh nghĩa hay định vị các practices đó như thế nào; Những giòng này cũng hơi tối nghĩa:
Our multivariate analysis regarding health care has shown a significant main effect for dietary habits (p = .000) and confirmed that, overall, subjects with a lower animal fat intake demonstrate worse health care practices. Vegetarians and subjects eating a carnivorous diet rich in fruits and vegetables consult doctors more often than those eating a carnivorous diet less rich in meat.
khám bác sĩ thường xuyên là low hay high health care practice. Có gì khác nhau giữa lối ăn rau cỏ và lối ăn không có mỡ động vật? Không có mỡ động vật có nghĩa là không uống sữa, ăn trứng hay thịt thì cũng là ăn ... chay!
Tác giả cũng không định nghĩa quality of life là gì nên đoạn này cũng tối nghĩa:
Regarding quality of life, the main effect of the multivariate analysis of variance showed no significant difference between the dietary habit groups (p = .291). The results obtained in the univariate analyses of variance, however, revealed that vegetarians have a lower quality of life in the domains of “physical health” (p = .026) and “environment” (p = .037) than subjects consuming a carnivorous diet less rich in meat.

Tôi là người thích nhậu và đã nhậu thì hầu như chỉ ăn thịt và đồ béo nên ý kiến của tôi không thể xem là thiên vị cho người ăn chay. Các bạn trả lời tôi câu hỏi này: có nhiều nhà sư sống mạnh khỏe và thọ cho dù ăn chay từ bé: cơm, muối mè, rau đậu, tương, chao. Và cho dù tôi không "trọng" các thấy tu cho lắm, chúng ta biết là có những lão sư chân thiện và dức hạnh, và có thể tin được rằng những người đó, ăn trường chay. Thế thì nhận xét của tôi sai hay kết quả của "nghiên cứu" từ Áo nên xét lại?
mirordor
HCD: Cám ơn nhị vị Bác Sĩ 
------------
Bắt một con vịt cạnh tranh (?) "bất chánh".
Vợ chồng nghèo ngậm ngùi nhìn quán trà đá bị dẹp do mắc bẫy nhóm trẻ dàn dựng
Thưa tuần nay có cái email gởi một đoạn Youtube ngắn quay video một bà (cô) ngồi bán trà lề đường ở Hà Nội, rửa chân trong thùng nước trà xong lại múc ra cho khách uống. Video được quay cẩn thận. Nhưng thiên bất dung gian, mời các bạn xem ...Dưới đây là điển hình một email tôi nhận được: 
From: NGUYEN TAM [mailto:daicovie ntury@g mail.com] 
Sent: Friday, July 14, 2017 10:32 AM
To: undisclosed-recipients:
Subject: Fwd: Mời về Hànội uống trà đá...



https://www.youtube.com/watch?v=CMZtfgp5pL0
HCD: Thưa đây là giàn cảnh và quay phim với ý đồ. Tôi không ở tại chỗ nên chỉ lấy lời mô tả của các hãng thông tin trong nước (đài TV và các trang "báo mạng (sườn)". Sự thật thế nầy:
(bắt đầu trích -- >) 
Sự thật clip "Chủ quán trà đá hãm trà bằng nước rửa chân” – Chiêu trò PR tiệm tóc Nguyễn Quốc Đức
----
Published on Jul 13, 2017

Công an triệu tập chủ salon tóc sau clip lấy nước rửa chân để pha trà cho khách
Hiện phường đang làm việc với chủ salon tóc để làm rõ có hay không việc dàn dựng clip. Liên quan đến đoạn clip cô gái trẻ lấy nước rửa chân pha trà đá cho khách gây xôn xao dư luận, sáng 14/7, lãnh đạo Công an phường Quan Hoa, quận Cầu Giấy cho biết, hôm nay đơn vị đã mời một số người liên quan lên trụ sở làm việc.Qua lời khai ban đầu bà Phạm Thị Lại (chủ nhân bán trà đá) cho biết, khi bà đang ngồi bán trà thì nữ nhân viên quán ra bảo để cháu bán hộ cho.Khi thấy người này cho chân vào thùng nước rồi múc lên, chủ quán tưởng họ trêu đùa nhau.Người trông xe cạnh quán trà cho biết, người quay clip chính là chủ nhân của salon tóc cạnh đó.Công an phường đã gọi những người này lên làm việc nhưng nữ nhân viên tên Tr. - là người múc nước rửa chân pha trà đã về quê, còn người quay clip vẫn chưa có mặt, lãnh đạo Công an phường Quan Hoa cho hay.Lực lượng chức năng làm việc với chủ quán sau vụ việc.Theo lãnh đạo Công an phường Quan Hoa, đơn vị phải làm việc được với những người liên quan để xem họ quay clip với mục đích gì?Phía chủ quán trà đá nếu không có đơn khiếu kiện thì đơn vị rất khó xử lý.Về quán trà đá của bà Lại, lãnh đạo công an phường cho hay, địa điểm trên không được bán trà đá do đó đơn vị đã xử lý và không cho bán hàng tại khu vực này.Sáng 14/7, trao đổi với chúng tôi, ông Đinh Trọng, Phó Chủ tịch UBND phường Quan Hoa cho biết, hôm nay phường đã triệu tập chủ quán salon tóc E. lên làm việc và hiện chưa có hướng xử lý.Về việc salon tóc có khai nhận mục đích quay clip lên mạng để gây sự chú ý cũng như câu like, ông Trọng cho biết: Hiện phía công an đang xác minh vấn đề này. Hướng xử lý như thế nào phải căn cứ vào bằng chứng, nếu chứng minh làm rõ được những người trên sai phạm chúng tôi sẽ có hướng xử lý. Theo Định Nguyễn/thoidai.com.vn
--------
Published on Jul 12, 2017

Điều đáng nhắc: Người quay clip biết trước việc làm của thiếu nữ qua lời thuyết minh và nói đây là con gái bà bán quán này. Hơn nữa, quán nước nằm phía trước viện tóc.

Trên Facebook cá nhân có hơn 96.000 lượt theo dõi, Đ.A - chủ viện tóc hô hào mọi người chia sẻ giùm clip kèm status: “Cả thế giới vào mà xem.Trà đá hay nước rửa chân đá. Xem con trà đá này có mất nết không? Lấy nước rửa chân hãm trà cho khách. Rất nhiều lần rồi lần này mới bắt được. Mấy sói ca bị em ấy dắt mũi vì qua kiêu chăng?”.

Chỉ sau 4 giờ, clip có hơn 400 ngàn lượt xem và hơn 2.800 lượt share.

Thế nhưng, nhiều người khẳng định clip được dàn dựng vì nhân vật chính diễn vụng và lật tẩy trò câu like bẩn thỉu của chủ viện tóc này.

Thành viên fanpage Hóng đến tận nơi và biết được cô gái bán trà đá là người của viện tóc, đi vào đi ra thường xuyên. Những nam thanh niên ngồi quanh quán trà đá vỉa hè hầu hết là nhân viên của viện tóc.
Admin Hóng chia sẻ: Lật mặt trò câu like hèn hạ của tiệm tóc Đ.A, gài người nhúng chân vào trà đá để pr salon tóc.

Cách đây ít giờ trên mạng xã hội lan truyền tuyền clip gây sốc với cộng đồng trà đá. 1 clip ngắn được quay lén tại quán trà đá ở Cầu Giấy, cho thấy 1 người con gái múc nước trà đá ở xô nước vừa nhúng chân bán cho khách. Chính điều này đã gây hoang mang dư luận khi nhiều người cảm thấy khiếp sợ loại nước trà của tầng lớp bình dân, thu nhập thấp bị người bán hàng vô lương tâm bôi bẩn mất vệ sinh .

Trước nghi vấn này, CTV trinh sát của Hóng đã ra tận nơi để xác thực sự việc trên. Theo những gì thu thập được từ chính những người quay clip đăng lên facebook "kêu la, hô hào chia sẻ clip” thì nhận thấy quán trà đá này có nhiều điểm nghi vấn khi địa điểm nằm ngay dưới chân salon tóc, nằm trong chuỗi salon vốn nổi tiếng làm những trò lố lăng bịa đặt do học viện tóc Đ.A làm chủ.

Khi chúng tôi có mặt ở đây thì người đóng vai bán nước là một cô gái trẻ và những vị khách uống nước có mặt trong clip trên đang hì hục làm tóc cho khách ở phía trong?
hư vậy có nghĩa, clip lên án vụ bán trà đá bẩn hoàn toàn là bịa đặt, có dàn dựng nhằm mục đích câu like, thu hút sự chú ý của mọi người đến salon.
Khi CTV đang bí mật ghi lại hình tại cửa trên thì bị cô gái trong clip nhìn thấy, phát giác, chạy vào gọi người trong quán ra uy hiếp. 4,5 người thanh niên chạy ra, nhưng xin lỗi, chúng đã đụng nhầm người.

Biết được sự thật, nhiều người mong cơ quan chức năng xử lý thật nghiêm chủ viện tóc vì trò lừa, pr bẩn thỉu này. Bên cạnh đó, một số người kêu gọi tẩy chay uôn viện tóc.

Trước sự phản ứng, chỉ trích của cộng đồng mạng, Đ.A đã xóa clip khỏi Facebook cá nhân.
(< -- hết trích) 
HCD: Thưa tình cờ tôi thấy chuyện bất bằng thì nhào vô binh vậy thôi, chẳng hề có liên hệ chi hết.
------------
From: Dinh Tuong [mailto:din ong@rocke tmail .com] 
Sent: Friday, July 14, 2017 10:21 AM
To: huy017@juno.com
Subject: Re: [quanvenduong] Noi chuyen computer, download video từ Facebook

Kính thưa thầy,
Em là cựu học sinh Nguyễn Đình Chiểu, Mỹ Tho.
Download video từ Facebook thì có rất nhiều, cái nào cũng good.
Cứ vào google gõ chữ facebook to mp4, hoặc facebook convert to mp4 thì nó ra rất nhiều, tùy mình chọn.
Em thì thuận đâu dùng đó, hiện tại em đang dùng cái nầy:
The best Facebook downloader on the net! try it now!

HCD: Cám ơn em Định Tường, kính chuyển đến anh Chấn và các bạn 
From: Dinh Tuong [mailto:dinh ng@rocket mail.com] 
Sent: Friday, July 14, 2017 10:56 AM
To: huy017@juno.com
Subject: Re: [quanvenduong] Internet Explorer và dấu chữ Việt

Kính thưa thầy,
Viết email bằng IE vẫn có thể bỏ dấu tiếng Việt được.

Đó là viết vào Microsoft Word hoặc mượn một webise viết tiếng Việt nào đó (trên Net có rất nhiều), viết vào đó rồi copy & paste vào Email mesage body, xong gởi đi như bình thường.
Tuy hơi mất công chút, nhưng với cách nầy thì viết tiếng Việt vào bất cứ đâu (bất cứ website hay webmail nào) cũng được, hoàn toàn không bị trở ngại gì.

Dễ dàng và cũng thuận tiện!

HCD: Ở email vừa rồi tôi nói không rõ ràng nên anh Định Tường hiểu sai.
Nó thế nầy: có ba thứ: Nếu chúng ta xài Windows 10 (1), và dùng Internet Explorer của nó (2) log vào webmail và reply bằng Unikey hay VPS (3) thì sẽ không đánh được chữ có dấu. 
Còn như chúng ta thiếu một điều kiện thứ ba, tức dùng Microsoft Word thì vẫn đánh được hay dùng Microsoft Outlook (như tôi) cũng đáng được chữ có dấu.
Còn đánh trong Microsoft Word rồi copy và paste vào email thì ít người làm. Đa số đánh trực tiếp vào composer của webmail (thí dụ Yahoo mail).

From: BA LE [mailto:bal n34@y hoo.com] 
Sent: Friday, July 14, 2017 10:58 AM
To: huy017@juno.com
Subject: Ở Mỹ thì các Internet provider có tính tới lượng data

Kính gửi  giáo sư,
Thật ra tôi cũng mới biết - cách đây 2 tháng -  là ở Mỹ ( tôi ở TX)  Internet provider - tôi xài Comcast, AT&T - có tính lượng Data xài trong mỗi tháng, nhưng vì số lượng data nó cho xài rất lớn  : 1 Tetra/ tháng, ít người xài lố, nên không ai để ý. Nếu xài lố thì bị charged nhiều lắm.
   Tôi xài Comcast gần mười năm nay , lúc sau nây speed lên đến 100 Mbps, nhà tôi xài 4, 5 máy , download thoải mái, mà không thấy nó nói gì. Tôi ngở là nó không có giới hạn data.
Cho đến đầu tháng June vừa rồi, vì giá mắc quá ,tôi chuyển qua AT&T , tôi nghiên cứu hợp đồng mới thấy ra điều đó, và xem lại bên Comcast thì cũng thấy có giới hạn như vậy, thì ra xem kỹ mới biết mỗi tháng tôi chỉ xài khoảng  từ 500 đến  700 Gb.   
   Có mấy ý kiến xin trao đổi cùng giáo sư. 
  Kính mến.
Ba Le
HCD: Cám ơn anh Ba Le, tôi xài Internet từ ngày còn dial-up tới giờ, nhưng không biết chuyện nầy. Tôi cứ tưởng ở Mỹ không gới hạn data gởi và nhận. Nhưng 1TB mỗi tháng thì ít ai xài cho hết trừ mấy hãng thật lớn.

From: Dinh Tran [mailto:thic hu.omb14@ yah oo.com] 
Sent: Friday, July 14, 2017 10:50 AM
To: 
Subject: Fw: : TAY và xã hội VN

XÃ HỘI VN NGÀY NAY.
Bùi Minh Quốc (nhà thơ hiện sống tại Hà Nội) tả cái xã hội - chính trị VN bằng thành ngữ dân gian:

Đảng ... chỉ tay,
Quốc hội ... giơ tay,
Mặt trận ... vỗ tay,
Chính phủ ... ra tay,
Doanh nghiệp nhà nước ...ngửa tay,
Công ty hữu hạn ... ngoặc tay,
Công an ... còng tay,
Tội phạm ... bắt tay,
Báo chí ... chùn tay,
Trí thức ... phẩy tay,
Đồng đội .. cụt tay,
Quan chức ...đầy tay,
Dân ...trắng tay.

--------
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