Hôm nay mình nói chuyện về computer và bắt một con vịt chánh trị Việt Nam do phe ta tung ra.

1. Hôm nay Khờ nhờ anh Đẳng chỉ dẫn ...download video
2. Về gởi hình qua email
3. FireFox và Chrome bị đứng khi xem video
4. Bắt con vịt: "Ông ngồi lộn chỗ rồi"
HCD 14-Jul-2017 

From: Bat  Vo [mailto:b 0@ gmail.com] 
Sent: Thursday, July 13, 2017 4:23 PM
To: HCD j
Subject: Hôm nay Khờ nhờ anh Đẳng chỉ dẫn ...download video

Kính anh HCĐẳng,
Nhờ anh chỉ dẫn giúp Khờ thực hiện được các ước muốn sau đây:
1-
Làm sao download các video clips trên Facebook (tương tự như trước đây anh Đẳng đã chỉ dẫn download video clips trên YouTube vậy).
2-
Câu hỏi tương tư khác:  Làm sao download các video clip của Dailymotion.
3-
Làm sao để save các gif như motion pictures hoa nở bên dưới đây mà khi mở ra xem không cần phải qua Internet.  Khờ muốn save các gif pictures vì nhiều khi gif ở original source bị xóa bỏ mất luôn!
Cảm ơn anh Đẳng trước.
Thăm anh chị và các cháu lớn/bé .
Cheers,
NY_khờ

HCD: Thưa anh xin trả lời về tấm ảnh (câu 3) trước. Loại ảnh nầy là Animated GIFs (còn gọi là Animation GIFs). Nó là một file, anh save bình thường. Còn khi xem lại nó có chuyển động hay không là tuỳ vào software xem. Tất cả các web browser (FireFox hay Internet Explorer...) đều  xem được chuyển động. Trong Microsoft Word thì không chuyển động, trong email thì tuỳ vào loại nào, thì cũ trong Outlook 20017 thì đứng yên, nhưng trong máy software Email của máy Tablet hay Cell phone thì chuyển động. Hiện software tạo ra loại hình chuyển động nầy có nhiều và rất dễ thực hiện so với ba bốn năm trước.
Tóm lại save hình nầy bình thường, còn xem thấy được chuyển động hay không là tuỳ software dùng để open nó.
Về câu hỏi download từ Dailymotion: Webage nầy tương đối khó download hơn là Youtube. Xin các bạn xem cái video mới làm để hướng dẫn bằng hữu nào chưa quen:



7:46 
Hướng dẫn download video từ Dailymotion
Dang Huynh Chieu
Cũng còn nhiều cách khác để download 
Ở trong video nầy tôi chỉ dùng hai cách. 

Chuyện download video từ Internet được nhiều bà con chú ý, cho nên theo ý tôi nên giải quyết một lần là dùng software IDM. Cái software nầy download được hầu hết video từ bất cứ nguồn nào. 


6:05 
Hướng dẫn Dùng WinX Youtube Downloader (software hay miễn phí)
Một cách khác download video trong Internet hữu hiệu.
Software nầy miễn phí, được nhiều người khen. Software nầy tự hào là "clean" không kèm theo những thứ làm phiền. 

Về download video từ Facebook thì tôi không có mẫu (address) nên không trả lời được, xin anh Chấn hay các bạn gởi tôi một vài video từ Facebook để tôi test thử. (Tôi không có account với facebook).

From: Theresa [mailto:t.kh ng@y ahoo.com] 
Sent: Wednesday, July 12, 2017 12:42 PM
To: t.kh g@yahoo.com
Cc: 'HCD J.'
Subject: Về gởi hình qua email

Cám ơn chị Phia đã gửi hình.  

Chú Huỳnh Chiếu Đảng kính mến,
PC của con có vấn đề từ khi chuyển sang WIN 10.  WIN 10 không ngừng “nói chuyện” với Microsoft, khiến PC con đã dùng qúa số lượng Wi-Fi cho phép hằng tháng – data caps hay bandwidth caps.  Nếu không nhờ ông chủ nhà cho hay thì chúng con đã không biết chuyện này.  Ông này tử tế, trả thêm $100 cho tiền Wi-Fi tháng vừa rồi cho hai đứa con.  Adam đã gắn một software để theo dõi sự lưu thông của network trên PC của con.  Tuy nhiên, log monitor này đơn giản lắm, không cho biết nhiều chi tiết.  Chúng con ghé SuperGeeks hôm qua thì được biết là Colasoft tốt hơn:  http://www.colasoft.com/

Các anh chị và các bạn thân mến,
Khi Thanh-Hương nhận hình ảnh không được thu nhỏ, thì dù chỉ vài tấm, chúng “nặng” hơn 1 Gigabytes, trong khi tổng số lượng data hằng tháng cho hai PCs chỉ có 150 Gigabytes.  Cho phép TH khoe là TH dùng Fotosizer (miễn phí) để thu nhỏ hình ảnh:
http://download.cnet.com/Fotosizer/3000-2192_4-10647201.html

Xin góp ý với các anh chị và các bạn là khi chuyển bài vở, ta dùng link thay vì nguyên bài với hình ảnh, vì khi bị chuyên chở tới lui chúng sẽ gây kẹt cứng “xa lộ”, khiến mọi người càng ngày càng phải trả thêm tiền dùng Internet.  Ví dụ, TH muốn chuyển tin “Mưa lũ ở miền Bắc Việt Nam khiến 20 người thiệt mạng, mất tích” TH gõ vài chữ “mưa lũ VN 20 người chết” trên Duckduckgo (TH không dùng Google từ lâu) thì sẽ có link này:
http://www.nguoi-viet.com/viet-nam/mua-lu-o-mien-bac-viet-nam-khien-20-nguoi-thiet-mang-mat-tich/

Có thể con nghĩ sai.  Xin chú HCĐ bổ túc cho con.  Con cám ơn.  ~Thanh-Hương

HCD: Tôi cứ ngở là lượng data truyền cho từng người không giới hạn, nay mới biết là có nhiều nơi y như cell phone, tức là tính số lượng data truyền đi và nhận được. Ở Mỹ thì các Internet provider không tính tới lượng data, chỉ tính theo từng tháng. 

Tôi nhận thấy có vài bằng hữu gởi email ra cho đông người với những attachment lớn vô tội vạ. Chỉ trong vòng một tiếng, tôi nhận được liên tiếp năm sáu cái email từ một vị mà mỗi cái email kèm theo một PPS. Nếu cộng số bytes lại thì số bytes khá lớn. Trong một tháng 30 ngày vị nầy gởi ra số bytes có thể vượt lượng giới hạn cho một số người. 

Với những vị thích gởi hình, gởi PPS tôi có đề nghị là mở một account với Mediafire (free) xong upload PPS thu nhặt từ Internet lên đó, rồi chỉ gởi cho bà con cái link thôi. Ai thích thì vào đó lấy về xem. Còn như gởi kèm qua email (kiểu attachement) thì người muốn xem hay không muốn xem đều buộc phải nhận. Người không thích xem chỉ cần click delete, nhưng với những bằng hữu bị giới hạn data thì nó cộng số bytes vào, và như vậy có khi phải trả tiền cho provider số data vượt giới hạn hàng tháng, như vậy tội quá.

Ghi chú: Với quí bạn hay bỏ hình vào Internet (có nhiều webpage cho chỗ bỏ hình vào free) nên quan tâm là mang vật kỷ niệm đưa cho kẻ lạ giữ không nên ỷ y. Dù bỏ vào Internet cho bà con cùng xem, nhớ là giữ bản chánh lại. Nếu kẻ lạ sanh chứng delete hết thì các bạn còn bản chánh giữ ở nhà.
Nhớ cách nay bảy tám năm, một ký giả sang Tàu làm phóng sự. Số lượng tin tức hình ảnh thu thập được bỏ vào account của Google. Sau ba tháng, Google nổi hứng delete hết trơn. Ông ký giả nầy khiếu nại tùm lum, nhưng Google cười trừ không làm ch được hết. Công trình ba tháng thành con số không.
-----

Bây giờ chúng ta sang chuyện gởi hình qua email: Chuyện nầy thường hơn là gởi PPS, và tính ra nó cũng nặng kí lắm. Thường máy ảnh chụp từ 15 Mpix tới 20 Mpix có tấm ảnh dạng JPG to khoảng 4 MB tới 7MB. Như vậy mỗi tấm ảnh không thu nhỏ số bytes lại cứ chụp xong gởi đi có độ lớn ngang ngang với một cái PPS. 
Về kỷ thuật, chúng ta gởi ảnh có số bytes lớn như trên cũng vô ích, khi xem, đa số màn ảnh của computer chỉ display resolution 1920 x 1,080 (pix). Trong khi tấm ảnh chụp từ máy 20Mpix có độ lớn là 5472 x 3648 (pix). Máy computer thu nhỏ ảnh lại để display theo màn ảnh của nó, cho nên số pixels dư ra thành vô dụng, chỉ làm nặng kí cho cái email mà thôi.
Hơn nữa đa số màn ảnh chỉ display được 96 DPI (Dots Per Inch) cho nên muốn tấm ảnh chiếm trọn màn ảnh thì chúng ta nên thu nhỏ ảnh chụp từ digital camera lại thành 1920 x 1080 và 96 DPI, như vậy tấm ảnh sẽ có độ lớn là: 317 KB (nguyên thuỷ là 6.7 MB). Khi display trên monitor thì thấy hai hình vẫn y chang nhau, khi in ra giấy thì mới thấy sự khác biệt.
Kết luận: Là khi gởi hình cho bạn bè để xem trên monitor mà không in ra thì nên resize cho nó nhỏ số bytes lại. Có rất nhiều software resize hình free trong Internet.  
Còn như nếu gởi để in ra hay để edit thêm thì nên gởi full size.

From: thu hoa [mailto:thuho uyen 01@ yahoo.com] 
Sent: Thursday, July 13, 2017 9:54 AM
To: HCD Juno
Subject: Xin nho anh Dang giup

Thua anh Dang
   Toi van dung Chrome de vao yahoo mail va viet chu co dau bang VPSKey, nhung ca tuan nay Chrome hay bi dung may moi khi viet hay doc mail hoac xem Video tren youtube, va co message hien ra noi la Google Chrome not responding.
  Do do toi phai vao yahoo mail bang IE, nhung lai khong bo dau tieng Viet voi VPSkey duoc, nen toi khong thich IE
Xin nho anh Dang giup chi gium toi lam sao de dung Chrome binh thuong tro lai , hay la toi phai install Chrome lai khong a.
  Voi lai xin nho anh Dang cho toi xin Malwarebytes khong virus de toi dung cho windows 10 nay, vi hien tai toi khong co antimalware nao trong may het.
   Xin cam on anh Dang
TH

HCD: Thưa chị Chrome và FireFox thường hay đứng máy khi xem Youtube, Internet Explorer thì không. Nhưng Internet Explorer lại không support VPS hay Unikey. Về cách sửa FireFox hay Chrome thì tôi chịu thua. Xem Youtube một lúc lại đứng. Chắc phải chờ hai hãng nầy update.
Riêng Malwarebytes chị tìm trong Youtube (đã có hướng dẫn) và download. Nhớ tìm video nào mới post chừng 1 tuần thôi. Link download trong đó chưa bị delete. Cẩn thận nơi chứa software lậu thường nhiều cạm bẩy.


--------------
Nhốt một con vịt chánh trị:
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Vậy thì tấm ảnh dưới đây thì sao?
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Còn một tấm nữa đây nè.
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Tự các bạn trả lời nghe.

   

