
Kính thưa quí bạn 
Hôm nay lại nói ba điều bốn chuyện thường ngày cùng các bạn 
1. Video ngằn về cách rửa xe làm biếng tại Mỹ, mời  các bạn ở Việt Nam xem chơi nếu bên nhà chưa có. 
2. Về người vô gia cư...
3. Software  thông dịch âm thanh.
4. Hỏi cách upload MP3 vào Youtube
5. Maggi Product of China, Mely Product of VN (mà lại là của Tàu)
HCD (28-Jul-2017)
-------
Trước tiên đó các bạn vào năm 2016 dân nước nào có tuổi thọ trung bình cao nhất thế giới?
Câu trả lời khá bất ngờ: Thưa dân Hong Kong.
Nhận xét: Người dân Hong Kong chắc chắn là ăn mỡ rất nhiều (người Hoa nói chung hình như thích dầu mỡ). Thứ hai là Hong Kong ở sát Trung Cộng, thực phẩm  ô nhiễm từ Trung Cộng qua rất nhiều. Vậy thì tuổi thọ có tuỳ thuộc vào thực phẩm  ăn vào không? 

Còn như các bạn không tin là người dân Hong Kong thọ nhất thế giới tính vào năm 2016 thì ngày mai tôi sẽ đưa bằng chứng.




3:48 
Một cách rửa xe thật nhanh ở Mỹ
Dang Huynh Chieu
Video deo ngắn nầy nhằm giúp các bạn phương xa có dịp thấy một cách rửa xe làm biếng ở tại Mỹ. 


From: phap bang <ph pb ng@g mail.com>
Date: July 26, 2017 at 11:52:43 PM GMT-4
To: HCD <huynh.017@gmail.com 
Subject: USS Midway
Thưa anh Huỳnh Chiếu Đẳng,
Cám ơn anh đã cho xem đoạn video quay đi thăm USS Midway. Điều tôi chú ý nhất không phải là cảnh chiếc tàu, các máy bay...mà cái quang cảnh của nước Mỹ bây giờ. Tôi rất xúc động với cảnh quay các dân bản xứ (?) "homeless" nằm ngủ cô đơn trên bãi biển vắng, nghèo nàn, thiếu gia đình, nhà cửa, tình thương, còn bọn du khách trẻ tuổi người "xứ lạ" -bây giờ ở đâu cũng thấy xuất hiện!- chúng nghênh-ngang mang các máy ảnh mắc tiền, ồn ào và văn hoá rẻ tiền mà học làm sang (?). Tôi "cảm khái" nhất là câu kết
hay một câu than(?) mà anh bỏ lững trong cảnh chót của video: "trong một thế giới tương đối giàu có sao lại...?. Tôi trực nhớ đến bài viết của một nhà văn quen thuộc cựu quân nhân QLVNCH xưa (mà tôi cũng cùng thời) và tuy không biết anh đã đọc qua bài này chưa, nhưng tôi cũng xin phép chuyển đến anh, coi như chia sẻ cùng một niềm ngậm ngùi cho một đất nước một thời vang bóng giàu mạnh, oai nghi đệ nhất mà nay....trông thật đau thương, đau lòng!!! Không biết tôi có hiểu đúng tâm tư của anh không? chỉ dùng một đoạn phim ngắn mà gởi nhiều tâm sự trong đó? Nếu sai ý thì xin anh tha lỗi, coi như lá thư đường-đột của một "lính già" viết lú-lẩn, xin "delete" nó. 
Chúc anh luôn mạnh khỏe và an vui.
Thân kính,
P.B. (hãy tạm gọi tôi là Bằng)

HCD: Thưa anh Bằng, sáng sớm tôi ra bờ biển San Diego gặp ít ra là 4 người  nằm ngủ ngoài trời hay dưới gốc cây hay ghế đá. San Diego là cùng thời tiết không quá lạnh ban đêm nên thu hút được nhiều người vô gia cư. Hawaii nhiều nhất và nơi đây cảnh sát không xua đuổi họ. Ở Orange County cũ có nhưng chắc là ít hơn ở San Diego.
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Nhìn những người vô gia cư nằm ngủ co ro tôi chợt thấy buồn, trước kia họ được cha mẹ thương yêu cưng chìu, sau đó họ cũng có một mái gia đình, có tình thương... giờ đây hoàn cảnh đưa đẩy một thân trơ trọi nằm bên lề cuộc đời. Bây giờ còn mạnh khoẻ thì nằm vất vưởng với mưa nắng, khi bịnh thình lình thì sao.

From: Co Le [mailto:ck_ @ya hoo.com] 
Sent: Thursday, July 27, 2017 7:04 PM
To: huy017@juno.com
Subject: Re: [quanvenduong] Google translate app 
Thưa Chu',
Trong email ngày hôm qua, Chu' có hỏi về cái app nào translate từ lời nói English to Vietnamesẹ .
Trong những năm gần đây, khi đi du lich. Chau' có xài một cái app của Google gọi là Google Translate (download free from Google Play)
Khi xử dụng, người xử dụng sẽ press vào cái dấu hiệu microphone trên màn hình và nói băng tiếng Anh (hay bất cứ ngôn ngữ nào khác) vào app , Translate sẽ nói lại bằng ngôn ngữ định trước, trong trưòng hợp này sẽ là tiếng Viet.
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Chau' xin gửi đính kèm những screenshots của Translate app.
Kính Chào Chu'
ML  

HCD: Cám ơn cô Mỹ Lệ, tôi chưa biết software nầy, không biết nó chính xác nhiều không.
Để tôi thử coi sao. Xin chyển đến các bạn nào cần.

From: Thanh Ng [mailto:th nhtn 117@g mail.com] 
Sent: Wednesday, July 26, 2017 7:55 PM
To: huy017@juno.com
Subject: Re: [quanvenduong] Google translate app 
Chào thầy Chiêu,
Trong Google translate app thầy có thể nói từ tiếng nước nầy chuyển qua nước khác ngay lập tức khi click vào hình microphone ở giửa. Ngoài ra nếu có hiện lên hình máy chụp hình nhỏ bên trái ở giửa, click vào đó và đưa camera của iphone vào chữ mình đọc trên giấy( menu thức ăn) trên hình quảng cáo nó sẽ chuyển thành chữ mình muốn đọc. Chúc thầy nhiều sức khỏe để phục vụ bà con mình.
Thanh Nguyen
Bạn của Huỳnh thiện Năng.
HCD: Cám ơn anh Thanh. Tôi cũng có xài máy Android mà không biết có software thông dịch

From: Giang Hoang [mailto:giang 370@g mail.com] 
Sent: Thursday, July 27, 2017 5:01 PM
To: hcd_mtc_qvd@yahoo.com
Subject: Xin chỉ giúp cách upload MP3 vào Youtube

Tôi có một số Audio file Mp3 muốn up lên youtube nhưng không được xin anh hướng dẫn cách up audio . Cám ơn nhiều..

HCD: Thưa anh, chuyện nầy rất dễ. Ngày nay các audio book (chỉ là âm thanh thôi) và các bài giảng đạo thường được bỏ vào Youtube. Kẹt ở chỗ là Youtube chỉ nhận dạng video thôi, tức là vừa có hình vừa có tiếng. Ở đây MP3 chỉ là âm thanh, dó đó muốn Youtube nhận thì chúng ta biến nó thành video ma hình chỉ là cái bìa sách hay là hình của một ngôi chùa hoặc chân dung của vĩ Hoà thượng có bài giảng. Chỉ một tấm ảnh nầy kéo dài suốt một hai tiếng đồng hồ cũng được.
Vậy thì chúng ta dùng một software tạo ra video (có vài chục cái thông dụng) gồm một tấm ảnh và cái file MP3. Xong rồi upload video đó vào Youtube'
Cách upload được hướng dẫn chi tiết trong cái Youtube sau đây anh xem qua có thể làm được dễ dàng.
Hướng dẫn upload video vào Youtube (thí dụ thêm về âm thanh)


10:34 
 (<click để xem Youtube)
Dang Huynh Chieu
Software edit âm thanh free tương d9uong cái trong video nầy là Audacity (free) nơi đây:
https://www.youtube.com/watch?v=juz69RbQpHM 

======
Sau cùng biếu các bạn một món ăn chơi (cho mau chết). Tôi nói đùa chớ ăn vài không chết liền đâu. May ra chết trước sổ Nam Tào ghi vài năm.
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Bây giờ mính phóng đại cái nhãn của chai Maggi ra xem chơi:
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Cái chai Maggi nầy được Tàu (Trung Cộng) làm theo hợp đồng với hãng Maggi. Còn chai giống hệt làm tại Việt Nam (bất ngờ phải không) nhưng do người Hoa làm ra, không phải người Việt. Vậy mà có nhiều vị "tiếng Anh như gió"  nhất định cải cho "bằng được" rằng cahi nước chấm Mely (Mê Ly) là chánh hiệu của Đức.  

