Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện xe cộ chơi, có khi nhờ đó mà các bạn save được tiền (ít nhất cũng $200) nếu bị trục trặc giống tôi
Số là như thế nầy. Mấy hôm trước trong khi chạy xe thì thấy trên tableau nhảy ra hàng chữa "Check VSC" rồi đèn đỏ đèn vàng trên "tableau" bật lên.
Tôi cố gắng chạy đại về nhà, thấy xe vẫn bình thường, không yếu máy hay có tiếng động chi lạ.


Vể nhà mở manual ra thấy:
VSC: Vehicle Stability Control: Tức là hệ thống giữ sự ổn định cho xe trục trặc (không trục trặc thì hàng chữ nầy không hiện ra). Và manual bảo phải gọi cho đại lý hãng xe (Lexus, Toyota) liền.
Tôi mới tìm thử cái trục trặc nầy qua Google, thấy từ mươi năm nay có rất nhiều người xài nhóm xe nầy bị y chang.
- Có người gọi dealer, được cho biết mang xe lại họ check tiền công $200, công sửa và đồ parts chưa tính vô.
- Có người đã mang lại, dealer check ra một danh sách code năm sáu cái, hư chỗ nầy chỗ nọ tùm lum.Và trả $200 tiền check (họ nói như vậy, tôi không có gọi không biết đúng $200 hay không). Còn như sửa hết mấy cái hư đó cộng đồ part có khi lên tới $2000.

Một số người không sửa, không gọi dealer mà tự tìm tòi, té ra check VSC phần lớn là hư một chỗ ai cũng sửa được. Thật ra thì "Check VSC" là display chung, nó không nói rõ là xe trục trặc nơi nào hết. Và một khi đã hiện dèn và chữ ra như vậy thì nó không chịu tắt nữa cho tới khi gặp dealer hay đem lại thợ reset lại cái computer trong xe.

Tôi bắt chước những vị hà tiện đã bày kinh nghiệm trong Internet để tự sửa. Té ra không tốn đồng nào hết. Do đó tôi ghi lại cái video để giúp bà con ta ai gặp thì làm thử. Tuy nhiên máy móc "vô tình" hay đổ nợ, nếu như các bạn có làm theo mà lở ra có chuyện rắc rối chi thêm thì đừng níu áo tôi. Còn như các bạn làm thử mà được việc thì gởi tôi ly cà phê ảo. "Ảo ảnh digital" không uống được cà phê thật đâu. Cái video dài có 5 phút thôi.
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Cách sửa rẻ tiền khi xe Lexus và Toyota hiện chữ check VCS check Engine 
Dang Huynh Chieu 

Kinh nghiệm nầy save cho các bạn vài trăn đô tới cả ngàn đô. Tưởng là phải đưa vô dealer ($$$$$) ai dè "dễ ợt".
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Quên nữa nhận được cái email nầy mới đây, một vài người bạn nói là chuyện thật, chuyện quá khó hiểu, các bạn giải thích giùm đi. 

Các bạn nhìn cái subject đỏ bên dưới và video nói: Trên nước Mỹ, subject nói trên nước Mỹ chớ không phải trên một vài thành phố đâu. Một vài thành phố thì có cấm: Vùng Orange County nầy có vài city cấm treo cờ đỏ sao vàng. Và có nhiều thành phố Mỹ công nhận cờ VNCH. 
(bắt đầu trích nguyên văn-- >) 

From: Dương Tr <travid_d g@so ic.net>
Date: Tue, Sep 5, 2017 at 12:30 AM
Subject: To: Bất ngờ khi Trump cấm treo cờ VN trên nước Mỹ dưới mọi hình thức.

Tin Tức Mới | Bất ngờ khi Trump cấm treo cờ VN trên nước Mỹ dưới mọi hình thức
https://www.youtube.com/watch? v=O7SkKCgDa8c (< -- hết trích) 


HCD: Tôi vào xem Youtube link trên thấy thế nầy:
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Lúc đó (ngày 19-Dec-2016) Ông Trump chưa tuyên thệ, làm sao có quyền cấm toàn quốc Mỹ. Các bạn thấy xa và biết chuyện xin giải thích giùm.
-------
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