Kính thưa quí bạn
Hôm nay có chuyện thật "quan trọng" nên tôi mới gởi email tới các bạn "tối thượng khẩn" (bắt chước phe ta mấy chữ nầy qua email).

Toàn là chuyện chơi, nghe qua rồi bỏ, nếu nóng tính... thì dừng đọc e mích lòng.
1. Thấy báo Anh đăng tin của quí vị Christian Conspiracy Theorist rằng chỉ còn 3 ngày nữa tận thế nên vội báo quí vị lo chuẩn bị hành trang mà ra đi.. 
2. Một tác giả nào đó trong facebook viết về chuyện "Xài Hàng Mỹ" là yêu nước Mỹ. Làm kiểu ông nầy chắc chỉ còn nước đi bộ, chớ xe cộ hãng Mỹ như hãng Ford...cũng không do Mỹ sản xuất, mà xe Bus cũng vậy luôn.
HCD (20-Sep-2017, chỉ còn ba ngày nữa thôi nghe các bạn, tận thế tới rồi) 
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Is the end of
the world on September 23 and what's
David Meade’s theory about Planet X
and the Great American solar eclipse?

have gathered clues that suggest
the end of the world is nigh Tin nghy 20-Sep-2017,

’ n COMMENTS

THE end of the world as we know it could be soon if you believe what conspiracy






Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => https://www.thesun.co.uk/tech/4474635/end-of-the-world-september-23-david-meade-great-american-solar-eclipse-planet-x/
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Và đây là yotube được "phe ta" dẫn chứng rằng NASA xác nhận sẽ chết hết vào ngày 23-Sep-2017. Hình như ngày nay phe ta (người Việt Nam) cũng dẫn chứng từ Youtube lia lịa.
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => https://www.youtube.com/watch?v=gR5VUbhM3CU&feature=youtu.be
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Lý do tận thế  là thiên thể (tên là Planet X)  đâm vào trái đất. Cũng còn những lý do tận thế ngày nầy  được "phe ta" rút từ Thánh Kinh (họ nói vậy) và ngài Nostradamus (nỗi tiếng là thường đoán sai, hay người ta diễn dịch sai, khi xảy ra trật lất thì người ta đoán lại). "Phe ta" ở đây là "Christian Conspiracy Theorists". Mấy chữ nầy khó dịch vàng mây.
Chỉ riêng Trạng Trình nhà ta thì không có nói ngày 23-Sep-2017 chết hết trơn. Có lẽ lúc đó Cụ Trạng chưa quen ngày giờ Tây Phương chăng. Vã lại có lẽ Cụ cũng chẳng biết những vẫn thạch là gì, mà chắc cũng chưa biết rõ ràng rằng mặt đất không giống như cái mâm phẳng có cái vung nửa hình cầu úp xuống.

Thắc mắc thắc mắc: Quí vị thiên văn gia ơi, lốc cốc tử ơi, tiên tri vũ trụ ơi... quí vị đi chơi nơi mô mà không nhìn thấy được cái thiên thể (tên là Planet X)  đang lao tới trái đất nầy vậy. Thế ra quí vị toàn là dân xài bằng cấp mua ở Việt Nam hết trơn. Chớ sao, nếu quí vị có bằng thật thì làm sao không thấy cái vẫn thạch chình ình đang lao ngay vào trái đất.

Ừ mà cũng chẳng sao giả thiệt gì cũng y chang, vì ba ngày nữa quí vị cùng mọi người nắm tay nhau chia làm hai phe mà đi hết.
- Ủa sao tới chết cũng còn chia rẻ vậy?
- Chớ sao. Hai phe rõ ràng mà, một phe bay lên thiên đường, một phe nắm tay nhau xuống địa ngục. Buồn quá dời nhà vĩnh viễn mà chỉ được chọn có hai nơi, ủa mà cũng chẳng được chọn luôn. 

Nhưng may quá, Natinal Geographic cứu chúng ta.
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Why It's Unlikely the World Will End
on September 23

No matter how you interpret the latest cosmic signs, history tells us people don't have the best
track record at predicting the apocalypse.

+ 9 €

An object about the size of our moon slams into  planet the size of Mercury ina

NASA llustration. Odds are, Earth will not meet a similar fate on Saturday.





Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://news.nationalgeographic.com/2017/09/world-end-biblical-doomsday-nibiru-september-23-science/

Thắc mắc thắc mắc: Những nhà "Thiên Chúa Giáo theo thuyết ngờ vực" (tạm dịch mấy chữ nầy Christian Conspiracy Theorists, của The Sun, không phải của tôi). Sao cứ trù cho nhân loại chết hết. Xưa nay tính ra có ghi trong sử sách đã trù tận thế khoảng ba bốn chục lần lớn nhỏ. May quá, chưa lần nào xảy ra. Lần nầy thì may nhờ có Natinal Geographic cứu bồ, bằng không chết hết trơn rồi.

============
Tôi nhận được email nầy từ Úc Châu, thấy vui vui gởi các bạn xem chơi.
From: hoan vu [mailto:ho nvu88 @live.c m.au] 
Sent: Tuesday, September 19, 2017 3:48 AM
To: peterluong64@gmail.com
Subject: Fw: Xài hàng Mỹ - Made in USA..

Ông nầy kể chuyện có duyên, đọc thấy tếu tếu, vui vui. Viết nữa đi ông.
M Huynh
Forward

XÀI HÀNG MỸ. 

Hôm bữa xem xong bài phát biểu nhậm chức của lãnh tụ vĩ đại Donald Trump, tinh thần ái quốc của tui bỗng bùng lên mạnh mẽ.

“Phải xài hàng Mỹ!”…Tui liên tục lẩm bẩm lời ông Trump một mình…đúng rồi, mình phải xài hàng Mỹ thì người ta mới mướn người Mỹ được, mà nếu người Mỹ nào cũng có việc làm thì nước Mỹ chắc chắn sẽ vĩ đại trở lại.

Nói là làm, sáng bữa đó ngay khi bà xã vừa đi làm, tui dạo một vòng bếp của bả, đầu tiên tui lật đít cái microwave lên và thấy ngay dòng chữ đáng ghét Made in China, thế là tui rút dây điện rồi cho nó nằm ra sân cái ạch.

Kế đến là cái nồi cơm điện Made in Japan cũng chung số phận dù có hơi tiếc, rồi mấy cái chảo không dính của Hàn Quốc cũng bị tui biến cho thành rác không chút ngần ngừ.

Mớ chén bát và đũa tre cũng của Tàu…rác ngay tắp lự, chai nước mắm của Thái? suy nghĩ chút rồi cũng rác, nước tương Maggi của Pháp? hơi đắn đo vì mùi vị nó rất ngon, nhưng cuối cùng tôi cương quyết vì một nước Mỹ vĩ đại nên cũng ra tay biến nó thành rác một cách hết sức lạnh lùng.

Mở tủ lạnh thấy bà xã để sẵn một miếng cá hồi của Nauy chắc để chiều nấu cho thằng con, đụng tới đồ của thằng con cưng của bả tui hơi nhát tay, nhưng rồi lòng ái quốc cuối cùng vẫn thắng, mớ tôm sú của Brazil, mấy trái bơ của Guatemala, nửa trái sầu riêng của Mã Lai…cùng vài thứ linh tinh khác trong tủ lạnh được tui dọn thẳng vô luôn bao rác.

Vác một bao rác khệ nệ ra khỏi nhà, tui tiện tay lôi luôn bộ bàn ghế mới mua cho thằng nhỏ ngồi ăn cơm, cùng đống đồ chơi cũ có mới có của nó mà hầu hết là hàng China đem ra luôn. Tui chất đống mọi thứ bên lề đường trước nhà để hễ ai đi ngang qua mà muốn thì họ mang đi luôn cho khuất mắt.

Xong xuôi tui phủi tay khoái trá nhìn căn phòng rộng rãi hẳn ra vì hầu như chẳng còn thứ gì. Tui hồ hởi phóng xe đi tìm mua lại những thứ đã liệng bỏ để thay thế và lần này tui dứt khoát phải là hàng Made in USA tui mới chịu. Đầu tiên tui ghé Walmart nhưng thiệt cái chợ này làm tui giận hết sức bởi vì cha chủ chợ này chẳng có chút lòng ái quốc nào, bởi gần cả giờ đồng hồ lục lọi trên các kệ hàng của cái chợ rộng mênh mông vậy mà tui kiếm không ra một món gì làm ở Mỹ cả. Từ cái Microwave, nồi cơm điện, mấy cái chén, cho tới đồ chơi của thằng nhỏ tất tần tật đều Made in China…tui thất vọng vô cùng, cuối cùng đành phải rời Walmart với mỗi bịch tôm sú đánh bắt ở vùng Louisiana…

Vòng sang Costco, rồi BJ, xong lại Bed Bath and Beyond cùng mấy chổ bán lẻ linh tinh khác mất mấy tiếng đồng hồ mà tay trắng vẫn hoàn trắng tay. Tui chán nản định ghé chợ Tàu rồi qua chợ Việt nhưng rồi sực nhớ là ở mấy cái chợ này chả bao giờ bán thứ gì làm ở Mỹ cả, thế là lủi thủi lái xe đi về sau khi mất hết nửa ngày lùng sục.

Về tới nhà, giật mình vì đống rác vừa chất ra vệ đường lúc sáng giờ sạch sẽ không còn một món, tui thầm nghĩ: “Chít mịa rồi! tối nay không có nồi nấu cơm lấy cơm đâu cho thằng con ăn?” Thế là lật đật chui vào garage lục tới lục lui một hồi, may phước ông bà ông vãi cuối cùng cũng kiếm được mấy cái nồi và chảo cũ Made in USA nặng trịch đã liệng bỏ từ thời cố lũy cố lai nào rồi, chợt nhớ mang máng hình như mấy cái nồi này lúc mới qua Mỹ được mấy bà Mỹ trong nhà thờ cho đem về xài tạm trong lúc chưn ướt chưn ráo chưa có xu teng dính túi để mua bất cứ cái giống gì.

Chiều hôm đó bà xã bước vô nhà, câu đầu tiên bả vui vẻ:

- Ủa nhà hôm nay sao rộng rãi thoáng mát vậy?

Tui hân hoan khoe:

- Ừ... anh dọn dẹp từ sáng giờ đó cưng.

Bả nhanh nhẹn cất áo khoác xong hăm hở vào bếp, nhưng rồi bả sững lại:

- Ủa, nồi cơm điện đâu?

- Anh liệng rồi.

Bả nhìn tui tròn xoe mắt:

- Sao liệng?

- Không phải đồ Mỹ, từ nay trong nhà này chỉ xài hàng Mỹ thôi.
Bả trợn mắt nhìn tui trân trân như thể tui là con người tuyết trong rừng thẳm Hy Mã Lạp Sơn vừa mới bị người ta phát hiện và bắt về với thế giới văn minh lần đầu tiên, nhìn tui một hồi rồi bả quay sang nhìn vào cái sóng chén rỗng, rồi chỉ tay qua chổ cái microwave giờ cũng trống hoác, chổ để chai nước tương nước mắm, xong bả vẫn lặng im không nói gì mà chỉ hầm hầm mở cửa tủ lạnh ra rồi ngó trừng trừng vào cái tủ lạnh trống không. Bả nhìn vào đó một hồi rồi từ từ quay lại nhìn tui, tui thấy ánh mắt bả từ từ long lên, hai má bắt đầu đỏ phừng phừng, môi giật giật liên tục trong khi vẫn chưa thèm nói một câu nào.

Tui chột dạ nghĩ thầm " Chít mịa.!…cái này người ta gọi là hiện tượng núi lửa trước khi phun, bao nhiêu hơi nóng nó dồn nén hết lên bề mặt trái đất đặng chuẩn bị làm một phát long trời lở đất khói lửa mịt mù đây. Tui bắt đầu lùi từ từ ra phía cửa thì cũng vừa lúc đó thằng con từ trong phòng chạy ra.

Daddy…đồ chơi... đâu?...Daddy…đồ chơi... đâu? con muốn chơi…oa oa oa… nó gào lên.

Nghe tiếng gào của thằng con, tui biết miệng núi lửa đã mở và thời khắc nó bùng nổ đã tới, gì chứ đụng tới thằng con bả là không xong với bả rồi. Hồn vía lên mây tui mở cửa phóng ngay ra ngoài, vừa kịp lúc căn nhà run lên sau một tiếng hét trời long đất lở lớn gấp trăm lần tiếng nổ của ngọn núi lửa St. Helens vào năm 1980, thật là kinh hoàng...:) :) :)

Tui đi lang thang như người mộng du mà không dám về nhà, vừa đi vừa trách bà vợ không chịu hiểu cho lòng ái quốc của mình, tui mang ơn nước Mỹ thật nhiều và tui muốn làm một công dân thật tốt để đền ơn nước Mỹ thì có gì sai chứ? Chẳng phải Gandhi đã từng nói “you must be the change you want to see in the world” đó sao? Tui muốn một nước Mỹ vĩ đại, thì bản thân tui phải hy sinh, phải xài hàng Mỹ, chỉ đơn giản vậy thôi mà…

Vừa đi tui vừa đưa tay xốc lại chiếc áo khoác nơi vai khiến tay vô tình đụng vào cái nhãn ghi xuất xứ nơi cổ áo, tui vội cởi nó ra và đọc thì lại thấy hàng chữ đáng ghét Made in China. Tui lập tức ném nó vào bụi cây ven đường rồi tiếp tục đi, và lại cởi tiếp chiếc áo thun bên trong và lật lên xem thì cũng lại là China, tui liệng nó luôn không chút luyến tiếc.

Giờ thì tui không còn mặc chiếc áo nào, định cởi luôn cái quần và đôi giày ra xem thì bắt đầu thấy lạnh. Tui nhìn xuống tấm thân trần đang nổi da gà vì gió mùa Đông, nó được phủ bởi một màu da vàng vàng nâu nâu cũng hệt cái màu da mà tui vẫn hay ngắm nghía mỗi khi cởi trần chạy lon ton tắm mưa thời còn ở cái xứ xa thiệt là xa cách đây hơn nửa vòng trái đất. Nhìn tấm thân cha sinh mẹ đẻ mình ra tự nhiên tui nhận ra một thực tế mà tui khó lòng thay đổi được.

Nếu cởi bỏ hết tất cả chỉ chừa lại mỗi cái thân xác trần trụi này, thì cái còn lại đó cũng không phải là cái đã được Made in America...

....@#$%^&*...

Sáng nay tui đã đi mua đền lại cho bà xã và thằng cu ở nhà những thứ tui đã liệng bỏ trong một cơn hồ hởi phấn khởi sảng. Xin lỗi ngài Tổng Thống, tui đã cố hết sức và sẽ cố hết sức để cho nước Mỹ vĩ đại trở lại như lời ngài hiệu triệu, nhưng đời thiệt không như là mơ ngài Tổng Thống à. :) :) :)

HCD: Thưa các bạn cái email trên tôi nhận được của người khác, không phải tôi viết. Thấy tác giả nói đúng quá, chẳng có món gi trong nhà Mỹ là không sản xuất ở ngoại quốc. 
Tác giả là ai không rõ, tôi không có facebook, nhưng thấy là nời nầy có đăng:
http://www.nvbonphuong.com/forums/showthread.php?257349-Ma-de-in-chai-na-ma-de-in-U-S%C3%80(v%C3%A2ng-%C4%91%E1%BB%8Dc-l%C3%A0-u-s%C3%A0)&p=1418027
Còn bài trên tôi nhận được từ một bằng hữu ở Úc Châu.
Xin chớ đỗ lỗi cho vị đương kim Tổng Thống, đó là tàn dư từ thời trước, lâu rồi. Hiện chánh phủ và Tổng Thống đang hứa mang hãng xưỡng về Mỹ, nhưng chưa thấy hãng nào chạy về... Một phần các hãng xe lớn của Mỹ vẫn ráp xe ở ngoại quốc:  Ford,  Chevrolet,   Chrysler,  Cadillac,  Dodge,  Jeep,  Ram,  Lincoln, ....Mấy hãng computer điện tử cũng vậy iPad, iPhone ...vẫn mướn Tàu và Việt Nam làm. Riêng hãng mới phát là Tesla thì yêu nước Mỹ, nhưng có lẽ chủ hãng không yêu Tổng Thống, có khi ổng dông ra ngoại quốc mướn ráp xe luôn chăng.
Những gì tôi nói chỉ để vui chơi thôi, thực tế không giản dị như vậy đâu nghe bà con.
    
