Kính thưa quí bạn, 
Hôm nay mới các bạn đọc lại hai chuyện ngắn của nhà văn Duy Lam viết cách nay sáu bảy mươi năm. Các bạn còn nhớ tên tác giả nầy không, ông viết rất có duyên. Và sau đó mời các bạn thử coi đầu óc còn lanh lợi và tay chân còn khéo không.

Số là hai hôm trước tôi vô Costco thấy có bày bán cái drone giá $25, có lẽ mới đem về bán vào dịp Noel sắp đến.

Thấy máy bay drone ngày nay khá phổ thông, mà giá $25 cũng chẳng quá đắt, tôi mua thử một cái. Chắc các bạn nói già rồi sao chơi máy bay trẻ con. Thưa thật ra thì chơi những thứ máy móc như iPad, Tablet hay computer, ngay cả games cho trẻ con cũng là một cách tập thể dục trí óc. 

Tôi biết có nhiều vị cần khéo tay, hay cần tập cho khéo tay (bác sĩ giải phẩu là một) thì cũng thường chơi games. Sinh viên học lái máy bay ngày nay cũng thực hành trước dưới đất bằng "games".

Vậy thì hôm nay mời các bạn "so găng" (nói nghe ghê) với tôi thử xem sao. 

Tôi là tay thợ máy nên chắc chắn là khéo tay hơn đa số các bạn không quen việc tay chân, do đó tôi chấp các bạn thực tập một tuần xem coi có bắt kịp không nghe.  

Với chiếc drone mới mua nầy tôi chỉ bay thử chừng 15 phút, charge pin có một lần, sau đó quay video mà các bạn sắp xem ngay dưới đây. Video quay bằng cell phone Galaxy S7. Sau khi xài nó một thời gian tối thấy hình ảnh chụp và video không đến nỗi tệ so với cái Sony RX100 tôi thường xài. Cái Sony nầy nhỏ xíu, nhưng cái cell phone lại nhỏ hơn và luôn luôn có sẳn. Do đó tôi thường dùng nó để quay phim hay chụp hình hơn là cái digital camera. Cell phone của các bạn đang xài, đa số cũng cho ảng tương tợ. Tuy nhiên Youtube thường không cho các bạn coi HD, nên các bạn phải setup nó lại theo hướng dẫn trước đây hay theo cái video dưới cùng để thấy ảnh sắc nét hơn. 
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Gioi thieu chiec drone $25 
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Hướng dẫn setup Youtube để xem được HD (high resolution)_ 
Thông thường Youtube hay display low resolution nên với HD video, các bạn cũng xem thấy lờ mờ. Đây là ca1cj set lại Youtube. 
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