Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện chơi, gọi là giải trí. Tuy là "tào lao" nhưng tôi biết có bằng hữu cũng chịu khó đọc 
1. Hai bằng hữu xác nhận câu chuyện chú cuội về vỏ trứng trị nồi cháy khét.
2. Nhờ nhận diện nhận tên một loại cây cho là cầm máu hiệu nghiệm
3. Ông thợ già "Hai Columbia" sửa mủ mấn Ông thợ trẻ "Tư Mỏ Lết" tuy là chuyện đùa chơi nhưng đọc Tư Mỏ Lết  cũng có ích.

4. Hình ảnh hai phishing email, gởi ra hoài mà có bạn cũng lần chúng.
HCD 18-Oct-2017
-----------
Trước tiên về chuyện cà phê hôm qua, tôi viết nhầm là có chứa sản phẩm của trứng, xin sửa là sản phẩm của sữa (trứng hay sửa hay đậu phọng đều bộc phải ghi trên nhãn thực phẩm chế biến). Cà phê không có trứng gà trong đó mà chỉ có kem và sữa thôi.

-------------
Các bạn có nhớ hôm qua người ta bày chuyện làm sạch nồi khét bằng vỏ trứng không? Toi cho là "giám đốc" (không làm mà cứ xúi) thì nay có môt bằng hữu gởi email sau nầu:
From: Phu Lai <phu 435@g ail com> 
Date: 10/17/17 3:15 PM (GMT-08:00) 
To: huy017@juno.com 
Subject: nồi cháy ..rửa sạch bằng vỏ trứng? 

kính gởi giáo sư Đẳng.
tôi xin góp ý về vụ nồi lỡ bị cháy đen .lấy vở trứng đun lên sẽ rửa sạnh như mới!..cái chuyện này không có đâu giáo sư ơi! hôm qua nhà tôi luộc mấy củ khoai lang..bà xã ngồi coi phim nên quên giờ..nhớ lại thì đã cạn nước.có mùi khét..kết quả nồi đã bị cháy vì hết nước..tôi coi xong nghĩ trong bụng là đã có bửu bối khỏi lo..tôi đập ngay 5 quả trứng.lấy vỏ xong cho vào nồi cháy..đỏ nước vào đun lên cho sôi ..ra coi cho chắc ăn còn đun thêm 5 phút nữa cho sôi để nó bong các mảng cháy ra...nhưng sau khi gần nửa tiếng..không thấy một mảng đen nào trong nồi bong ra cả ..tôi ngẩn người.đem nồi ra rửa bằng cọ tay..nhưng cũng không ra chà mỏi cả tay.cuối cùng phải dùng khoan điện gắn bàn chải sắt vô chà mới ra..lúc đó mới nồi mới sáng như mới mua..vậy cái này người mình gởi qua lại cho nhau.thêm mắm thêm muối cho hấp dẫn tí..chứ không có hiệu lực gì cả..tôi nghĩ đây không phải là ảo thuật như mình tưởng! xin thông báo cùng bà con ..không có vỏ trứng gà .trứng vịt gì mà làm nồi cháy đen thành sáng được cả..chỉ là viết trên online cho vui cửa vui nhà vậy thôi..
  
tiện đây tôi cũng xin hỏi thêm: tôi đang xài cái laptop hiệu acer 16.5 .gần đây khi chạy thường bị nóng..nhất là quạt gió chạy thổi gió ra rất nóng..tôi có mở ra lau chùi tất cả bụi bặm cho sạnh ..nhưng tình trạng vẫn như cũ..xin gióa sư cho biết có phải thay gì không?..làm sao để khỏi nóng?..nếu thay thì thay bộ phận nào...
   thành thật cám ơn giáo sư nhiều. phú in san diego

HCD: Cám ơn anh, tôi cũng bị bà xã nhờ chùi giùm nồi inox khét, đâu có dễ đâu. Tôi cũng dùng máy để mài bằng bột nhóm. 
Trong hãng chế tạo người ta dùng máy đánh bóng trần ai khi sản xuát nồi inox, đó là lá inox mới tinh chưa khét. Các bạn nhìn mặt láng (ngoài) và mặt hơi lì lì (bên trong) của cái nồi mới mua thì biết Tại sao mặt trong nó lì lì không sáng như gương. Đánh cho sáng cực lắm, nên nhà sản xuất "thông qua".

From: hoan vu <ho vu88@live. m.au> 
Date: 10/17/17 8:14 PM (GMT-08:00) 
To: HC D h <huy017@hotmail.com> 
Subject: Re: FW: "giam doc" chang, bat vit, Dong va Tay, phong dai qua lo 

Anh Hai, em gái nhận mail nầy cách nay hơn tuần, sẳn đang co Soong Khét do nấu khoai Lang nhưng mê coi Youtube. Xin 1 thau Võ trứng của lò bánh gần nhà để nấu thử, hơn 3 hours vẫn không thấy bong vết khét. Để nguội 
 Em gái dùng Cream JIP với bùi nhùi chùi có kết quả tốt nhưng cũng không như lúc chưa khét. Bày vẻ Ba Xao.!!!!

HCD: Cám ơn cô, vậy là có hai người xác nhận chuyện ba xạo.
---------
Xin các bạn nhận dạng giùm tôi cái cây có hình bên dưới đây. Có câu chuyện khá hay về cây nầy. Tôi không biết tên.Người ta nói nó dùng cầm máu hay lắm.
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Lúc nhỏ ở thôn quê, tôi biết có một loại cây như cây rau mọc bò trên  mặt đất, bà con nói ai nhức răng lấy lá nó ngậm thì hết. Trẻ con như tôi bức một lá nhai trong miệng chút sau thấy tê rần mất cám giác y như nha sĩ chích thuốc tê. Còn một cây nữa ba năm trước tôi có, cây nhỏ, hái trái chín của nó nhai cái võ bên ngoài trái, sau đó ăn chanh thấy cũng ngọt nữa.  


-------------
Hai Columbia sửa "mủ mấn" Tư Mỏ Lết chơi cho vui. (Đăng trong báo Người Việt)
Thưa các bạn bài viết bên có khi có ích cho những người cần người đưa đón. Do đó tôi chuyển đến các bạn đọc chơi cho biết. Đọc suông thì có khi không vui bằng có Hai Columbia chêm thêm vài hàng chữ tím vào. Hai Columbia là thợ già, chắc chắn già hơn Tư Mỏ Lết, lý do là thợ sửa cái máy hát quay dây thiều hiệu Columbia (Con Chó Ngồi Bên Cái Loa) ph3i lớn tuổi hơn thợ sửa xe hơi.   
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-----------
Các bạn độc giả thay chữ đen nghiêng bằng chữ trong ngoặc màu tím sẽ thấy lại ngôn ngữ của người thợ máy già ngày xưa ăn nói ra sao.

Uber và Lyft cạnh tranh gay gắt, biến taxi thành… dĩ vãng!
Nguyên văn: https://www.nguoi-viet.com/doi-song/uber-va-lyft-ca%CC%A3nh-tranh-gay-gat-de%CC%89-hut-khach/
Tư Mỏ Lết
October 8, 2017 



Taxi không còn là chọn lựa khi Uber và Lyft ra đời. (Hình: watchdog.org)
Cách đây chỉ chừng 10 năm, những người Việt sang Mỹ chơi đều nhận thấy rằng ở Mỹ không có xe hơi thì coi như… què! Muốn đi đâu cũng phải nhờ người thân chở. Dịch vụ vận chuyển công cộng thua xa Úc, Châu Âu, Nhật… Còn xe taxi thì… “mắc như quỷ!”

Nhưng chỉ vài năm trở lại đây thôi, mọi chuyện đã thay đổi, bởi một cái tên: Uber.
Ở Mỹ, trừ những người nào đang ẩn tu trên núi, hay đang sống nơi đồng quê xa xôi, cố né chốn phố thị ồn ào, hầu như ai cũng có nghe tới dịch vụ xe chở khách Uber. Phát triển dựa trên sự bùng nổ (chữ nầy mới, tuy không mới lắm) của những chiếc điện thoại di động (cell phone) đầy đủ tiện nghi, Uber đã trở thành một phương tiện vận chuyển mới cho những người không thích lái xe, hoặc không có điều kiện lái xe.

Dân nhậu ở khu Little Saigon đã “tới bến” và không muốn tự lái xe về vì sợ lãnh án DUI? Gọi cho Uber! Muốn đi ra phi trường về Việt Nam mà không có người nào rảnh chở đi giùm? Gọi cho Uber! Đi đến một thành phố mới không có người đón? Gọi cho Uber!

Có nhiều người tiên đoán rằng, chỉ vài năm nữa thôi, nếu không thay đổi, dịch vụ taxi (thay vì dùng chữ mói nầy sao không dùng gọn : xe taxi) ở Mỹ sẽ bị Uber “khai tử.” Bởi vì giá của Uber quá rẻ, và dịch vụ đưa đón nhanh chóng, thuận tiện hơn nhiều so với taxi. Và ngay thời điểm hiện tại (thay bốn chữ nầy bằng chữ hiện nay) ở Mỹ, hai từ (chữ) “gọi Uber” đã thay thế cho “gọi taxi” như thuở còn ở Việt Nam.

Mô tả một cách nôm na, Uber là dịch vụ kết nối giữa người có xe sẵn sàng cung cấp dịch vụ chuyên chở với người có nhu cầu (cần đi lại) đi lại. Nếu hội đủ một số điều kiện (ngoài một số điều kiên khác ra thì), một người có một chiếc xe “ở không” sẽ trở thành một tài xế Uber. Những người có nhu cầu đi lại (cần đi lại) sẽ tìm ra họ trên mạng (xoá chữ mạng đi) Internet, qua những chiếc điện thoại di động (những cái cell phone). Gọi xe, báo điểm đến (nói địa chĩ cần đến) , trả tiền đều trên mạng (qua Internet) . Nhanh, rẻ, tiện lợi là vậy.
Có một điều mà ít người Việt mình biết đến, đó là ở Mỹ, Uber không phải là “một mình một chợ.” Đối thủ cạnh tranh nặng ký của Uber trong dịch vụ vận chuyển khách có tên là Lyft, được nhiều người Mỹ biết đến hơn là trong cộng đồng người Việt.

Lyft có hoạt động tương tự như Uber, nhưng không có nhiều “đầu xe,” không có mặt tại nhiều địa phương như Uber. Nhưng giá cả, và dịch vụ dành cho khách hàng thì không hề thua kém. Trang web www.ridester.com, chuyên về những dịch vụ xe chở khách, có một bài viết so sánh chi tiết giữa Uber và Lyft: vùng hoạt động, giá cả ứng dụng kết nối (app) (bỏ hết chỉ giữ chữ giá cả thôi), cung cách phục vụ… để người sử dụng có thêm thông tin mà lựa chọn. Sau đây là một số chi tiết:

– Về vùng hoạt động: Đây dứt khoát (chắc chắn) là điểm mạnh của Uber, do đầu tư mạnh mẽ hơn Lyft. Uber có nhiều tài xế hơn, hoạt động ở nhiều thành phố hơn trên khắp nước Mỹ. Quan trọng hơn, Uber có mặt ở nhiều quốc gia khác nhau trên thế giới, trong khi Lyft chỉ hoạt động trong nước Mỹ. Cụ thể (Trong thực tế), đến thời điểm Tháng Chín, 2017, Uber có mặt ở 58 quốc gia và hơn 300 thành phố trên toàn thế giới. Trong khi đó, Lyft chỉ hoạt động ở khoảng 75-80 thành phố lớn của nước Mỹ.

– Về mặt (bỏ chữ mặt đi) giá cả: Đây là lĩnh vực (thứ) cạnh tranh gay gắt nhất giữa Uber và Lyft. Cả hai đều cố gắng chiêu dụ (thu hút) khách hàng bằng cách chào giá cước vận chuyển (ra giá) rẻ hơn đối phương. Cũng vì vậy, Uber và Lyft có giá cả rất tương tự, cho dù giá cả có thay đổi ở những thành phố khác nhau.
Cả hai công ty đều tính tiền khoảng $1 khi bắt đầu hành trình, rồi $1.5/mile và 0.25 cent/phút. Nếu tính chung một cách tổng thể (trung bình), giá cước cho cả Uber và Lyft ở vào mức khoảng $2/mile, rẻ hơn nhiều so với taxi. Ở những thành phố lớn, mức giá sẽ cao hơn đôi chút.

Tuy nhiên, một yếu tố quan trọng nên biết, đó là giá cước (giá cả) thay đổi trong những giờ “cao điểm.” Cả Uber lẫn Lyft đều tăng giá trong những giờ mà số lượng người đi cao hơn số lượng tài xế, thí dụ như giờ đi làm, giờ tan sở… Xét đến yếu tố này, thì Lyft có ưu thế (mạnh) hơn hẳn. Trong khi Uber có thể nâng giá trong giờ cao điểm đến 7, 8 lần, thì Lyft là vào khoảng hơn gấp đôi. Lưu ý rằng cả hai công ty đều báo cho khách hàng biết trước về việc tăng giá này, chứ không có “cắt cổ đột ngột!” Như vậy, ở trong giờ cao điểm, Lyft là sự lựa chọn ưu tiên của khách hàng (được khách chọn lựa trước tiên).

Về mặt chi phí đối với tài xế (chia tiền chi tài xế), Uber được cho là lấy phí tài xế nhiều hơn (trả ít hơn)  so với Lyft. Do đó, tài xế thường có khuynh hướng lái cho Lyft nhiều hơn.

Câu trên được Hai Columbia sửa lại theo lối nói xưa thế nầy:
Về việc chia tiền cho tài xế, Uber được cho là trả ít hơn so với Lyft. Do đó, tài xế thường có khuynh hướng lái cho Lyft nhiều hơn.

– Về chủng loại xe ( các loại xe) để khách hàng lựa chọn: Uber có nhiều lựa chọn hơn cho khách hàng, đặc biệt là những khách cần đi xe hơi sang trọng, cao cấp, thí dụ như khi thương gia đi làm việc. Cụ thể (Thí dụ hay Nói chi tiết thì), Uber có UberPOOL là dịch vụ rẻ nhất, khi những khách hàng khác nhau có cùng tuyến đường cùng đi trên một chiếc xe. Kế đến là UberX, khách đi bằng xe bốn chỗ bình thường. Kế đến là Uber XL, khách đi bằng xe SUV sáu chỗ. Kế đến là UberSELECT, khách đi bằng xe sang trọng bốn chỗ. Rồi đến UberBLACK, khách đi bằng xe sang trọng và cao cấp (xe hạng sang) bốn chỗ. Và sau cùng mắc nhất là UberSUV, khách hàng đi bằng xe SUV cao cấp (hạng sang) sáu chỗ.

– Trong khi đó, những lựa chọn của Lyft là Lyft Line, tương tự như UberPOOL. Kế đến là Lyft, tương tự như UberX. Kế đến là Lyft Plus, tương tự như UberXL. Và sau cùng là Lyft Premier, tương tự như UberSELECT. Cao cấp hơn nữa thì không có.

– Dịch vụ hỗ trợ khách hàng (Về chuyện trả lời thắc mắc cho khách hàng): Có một thực tế… phũ phàng, đó là khi khách hàng ngày càng đông, thì cung cách phục vụ khách hàng của cả Uber lẫn Lyft đều có chiều hướng giảm. Cả khách đi xe lẫn tài xế đều muốn có sự hỗ trợ, (được)  giải đáp thắc mắc nhanh chóng từ công ty thông qua điện thoại, website, email… Trong lĩnh vực này (Về việc nầy), Lyft được đánh giá là (cho là) tốt hơn Uber. Nhân viên của Lyft có vẻ thân thiện, thực sự quan tâm hơn trong khi giải quyết các vấn đề của khách hàng.
Câu chuyện về Uber và Lyft đại loại là thế. Khách hàng ở Mỹ vẫn luôn là thượng đế, khi có nhiều sự lựa chọn cho sản phẩm và dịch vụ. Uber và Lyft đang cạnh tranh ráo riết để thu hút khách hàng, và biến taxi thành… dĩ vãng!

HCD: Thưa các bạn cứ thay chữ nghiêng đen bằng chữ màu tím trong ngoặc hay những chữ tương đương các bạn sẽ trở về kiểu cách ăn nói của Người Thợ Già ngày xưa. Tôi không có nói nguyên văn bài viết với nhiều chữ mới lạ (cho một số bạn già) là sai hay không sai đâu nghe các bạn. Tôi chỉ sửa lại theo kiều nói của Người Thợ Già ngày xưa cho vui thôi. 
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