Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện kỷ thuật chơi:
1. Cây ổi sai trái nhất Thế Giới, Máy quay video FLIP vang bóng một thời
2. Hỏi Clouds của Apple, Google, Microsoft etc... có an toàn để save những files đã encrypted? 
3. Hỏi cách sang bang video 8 sang dạng digital
4. Anh Năng Vũ giới thiệu máy ảnh DSLT

5. Cây thần kỳ tiếng Anh là gì
HCD (24-Oct-2017)
--------
Xin quí bạn hiểu cho rằng tôi là tay ngang biết chi nói nấy, cũng giống như ngày xưa ngồi trước bàn cà phê lề đường tán chuyện trên trời dưới đất cùng bằng hữu.  




3:12 

Cây ổi sai trái nhất Đông Nam Á 
Có bằng hữu đề nghị sai trái Nhất Vũ Trụ, nhưng chữ nầy đã bị ..., nếu tôi gọi như vậy tôi e cây ổi nó buồn,  nên sửa lại là sai trái nhất thế giới thôi.
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 HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=c9uh4cWcrh0" \o "Máy quay video vang bóng một thời" 
Máy quay video vang bóng một thời 

Máy Mino HD FLIP của hãng CISCO

From: Quang Nguyen <qua 2117@gma il.com> 
Date: 10/23/17 11:08 PM (GMT-08:00) 
To: HCD j <huy017@juno.com> 
Subject: Clouds của Apple, Google, Microsoft etc... có an toàn để save những files đã encrypted? 

Thưa anh,
Nếu động đất , cháy nhà xảy ra, bị hoảng hốt, khó mà lấy giấy tờ quan trọng theo kịp.  Vậy những giấy tờ như ID, passport, titles nhà cửa, bât động sản được scan ra .pdf files, sau đó dùng Adobe Acrobat encrypt hết các .pdf files này, chỉ có gia đình mới biết password để mở ra, rồi save trong một trong những clouds của Apple, Google, Microsoft etc... thì có an toàn không?  Identity Theft có thể xảy ra không?  Nếu an toàn thì sau khi nhà cửa nếu rủi bị cháy rụi, những files sẽ giúp làm thủ tục. nhanh chóng.
Cám ơn anh
Quang
HCD: Thưa anh, mới nghe thì quả là hay. Đây là cách nhiều người hay di chuyển dùng để lưu trử hồ sơ đang làm việc. Đi đến bất cứ đâu log vô được Internet là có đủ tài liệu đang làm dỡ dang. Anh lưu trử trong Internet cũng tốt, có nhiều nơi cho chỗ lưu trử free hay có khi phải trả thêm tiền nếu dung lượng lớn. 
Mặt yếu của nó là không an toàn, anh dùng password để mã hoá thí dụ là file PDF tưởng là an toàn không ai xem được. Nhưng với dân rành software thì đọc  nó dễ dàng. 
Nói 1 cũng nên nói 2, hiện cũng có những software mã hoá bất cứ file nào khá an toàn. Khi chúng ta mã hoá kiểu nầy thì có thể  copy hồ sơ vào flash drive bỏ túi, gắn vào chùm chìa kháo, bỏ trên xe, gởi bà con bạn bè, đi đâu cũng không lo mất. Mà có bỏ rơi cái flash drive đâu đó thì cũng chẳng ai đọc được.  
Cái cần là phải biết và có loại software mã hoá tương đối hiếm người xài và an toàn. Mã hoá bằng Acrobat yếu lắm. 

Nhân đây thì thêm chút xíu, đừng cho là tôi "khoát lác" nghe bà con. Trong kho sách xưa của Quán Ven Đường thỉnh thoảng tôi mã hoá PDF file, chỉ cho đọc cho in, cho trích, nhưng không cho sửa bất cứ chữ nào. Lý do là tôi muốn giữ cho con cháu sau nầy nguyên bản của người xưa. Tôi ghét cái trò sửa sách xưa rồi in lại của một số người hiện giờ. Những quyển tôi mã hoá dạng PDF rất khó giải mã, các bạn tò mò cứ giải thử biết liền. Nhưng với sách PDF mà thiên hạ mã hoá thường tôi giải mã chỉ mất 30 giây.

From: Thuvo Le <aot u65@yaho o.com> 
Date: 10/24/17 1:27 PM (GMT-08:00) 
To: HC D h <huy017@hotmail.com> 
Subject: Re: sang bang video 8 sang dạng digital 
Thưa anh Huỳnh Chiêu Đẳng,
 Xin anh chỉ giúp tôi, tôi có một số băng quay phim theo may record ( băng 8 ) muốn sang thành DVD để xem, ở Costco họ sang quá mắc, tính theo giờ mà băng tôi record nó dài 7, 8 tiếng đồng hồ, tôi có đến vài chục băng , bây giờ khg xem được. Đó là hình ảnh kỷ niêm con cháu lúc nhỏ nên rất muốn cất giử lại.
 Xin anh dành chút thì giờ giúp cho, rất cảm ơn.
        Thuvo
Sent from my iPad
HCD: Thưa anh chuyện nầy rất dễ nếu ở nhà anh còn cái máy thí dụ Sony 8, còn hát được. Ch1ung ta dùng cái máy quay phom đó hát những băng mà nó đã quay. Gắn gắn giây vào, thường là loại xưa Vàng Đỏ Xanh
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Giây Composite
Hay loại giậy nầy:
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S-Video cable
Gắn đầu còn lại vào computer, hình ảnh video sẽ hiện trên màn ảnh computer. Dùng software để thu lại thành dạng thí dụ MP4 hay WMV.
Software dùng ghi thường là một video editor nào cũng được. Nếu có Camtasia thì hay.
Cách khác nữa là nếu anh có cái máy ghi DVD loại giống như máy VHS ngày xưa, nhưng thay vì chạy VHS thì nó chạy DVD, nhớ là có ghi, máy bán ngoài thị trường thường là hát DVD (không ghi). Máy nầy y chang máy háy DVD nhưng có phần ghi vào dĩa. Anh hát băng 8 và gắn giây (nếu là S-Video thì hay), và bấm nút ghi trên máy DVD recorder. Sau đó anh được cái dĩa DVD, từ dĩa nầy anh ripe nó vào computer thành digital file dưới dạng anh muốn.
Còn nhiều cách lắm, nhưng quan trọng hơn hết là phải có máy hát được băng 8 của Sony phát minh. Sau đó là super-8.   

From: "Nang H. Vu" <nanghvu@yahoo.com> 
Date: 10/24/17 2:25 PM (GMT-08:00) 
To: HCD j <huy017@juno.com> 
Subject: v/v máy ảnh DSLT 
Thầy Đẳng thân,
Góp vài ý nhỏ với người bạn BS để thêm lựa chọn khi mua máy ảnh là hiện nay có các máy ảnh loại DSLT (Crop cũng như Full Frame), tỷ như: Sony A7S, Sony A7R Mark II, ... chụp và quay video cũng rất đẹp. 
Thân,
Năng Vũ
HCD: Thưa anh máy có tên mới đặt sau nầy là DSLT tưởng là mới phát minh thật ra nó xưa lắm, Đố bà con cái máy loại nầy đầu tện tên gì. Nó có từ lúc các bạn còn ở tuổi thanh xuân.
Thưa nó đây nè: Canon Pellix.
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Tôi không tin lá có bạn hiện còn cái máy nầy, nhưng chắc người bạn của tôi, thích sưu tập máy ảnh chắc là có cái nầy. Nó được bán ra vào 1965.
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Hình cái Sony Alpha cũng xài kiểu Canon Pellix, dùng "khối thuỷ tinh trong" phản chiếu một phần ánh sáng lên visor, không có gương chập. Tuy nhiên loại máy nầy cũng có ưu điển và khuyết điểm riêng của nó.
Nhưng tới đây khá xa, mình sẽ đề cập ở dịp khác. Bây giờ giới thiệu máy video vang bóng một thời, nay đã bị "đời" quên lãng
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 HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=c9uh4cWcrh0" \o "Máy quay video vang bóng một thời" 
Máy quay video vang bóng một thời 

Máy Mino HD FLIP của hãng CISCO

From: Tram Bao [mailto:tra ao194@yaho o.com] 
Sent: Sunday, October 22, 2017 9:46 AM
To: HCD G.
Subject: Full frame, DSLR hay mirrorless, WiFi extender
Kính anh,
Về nhiếp ảnh, cái video dài, rất dài của anh thì dân tay ngang như tôi xem như kinh điển rồi, có gì thắc mắc, mở ra tìm hiểu, học hoài không hết. 
 Chuyện gì bạn hỏi là anh trả lời rất tỉ mỉ, người khác đọc xong, không có gì để hỏi thêm. 
Anh có thể cho biết tên tiếng anh (tên thông dụng) của cây Thần Kỳ là gì không?
Tôi hiện chuyển về sống ở Kurtistown, trên vùng đất nới khai phá từ nên đả của nham th1ch phun ra từ hàng triệu năm trước, nhưng hiện nay đã có thể trồng cây được rồi, dù khá vất vả để trồng được 1 cây. 
Hiện tôi trông dử thứ cây mà VN có, vì nơi đây người dịa phương đã trồng thành công.
Muốn trồng một cây, vì là nến dả, chứ rất it1 đât1, nên tôi phải đào đà, dới dơi nơi kác, sau đó....mua đất thay vào, và trồng xuống, từ đó rể sẽ tìm nơi len qua kẻ đá mà sống, nhưng hiện vùng tôi ờ, những người ờ trước chứng 50 năm là lâu nhất, đã có nhiều loại cây như Vú Sữa, Xoài, Ởi, Măng Cụt, Nhãn Vãi, Đu Đủ, Dừa... Mít thì khá hiếm, tất cả đếu cao to và đang có trái, và bàn ra cũng không mắc lắm.
Đặc biệt, Đu Đử loại trái nhỏ, rất ngọt mà CA bàm 2 dô 1 tái thì ở đây, 2 đô 5, 6 trái, có khi cả chục trái...
Còn Dừa thì khỏi nói, đi đâu cũng thấy dừa, dừa mọc rất mãnh trên vùng đất núi lửa, họ cừ quan trái khô trên những vết nứt của nến Nham Thạch, dừa cứ thế mà sống thành rừng. Nhưng bán ra thì khá mắc. Lý do dân Mỹ và dân du lịch tới dảo là uống nước dừa, thay nước. Một trái để uồng nước, tới 3 đô.
Nơi tôi ở cable TV và internet chưa nối tới, tất cả phải dùng wireless, nên khá mắc tiền và chậm, lại không được dùng nhiều..
Mời anh xem youyube bên dưới là tôi đang gom đá, sau khi đào lổ trồng cây, dự tính là một hòn non bộ ngoài trời. Tôi đã 74, nhưng may mắn còn sức khỏe, nhờ lúc xưa là Hướng Đạo Sinh. Dù có lần bị Heart attack, nhưng giờ thì con khỏe hơn trước khi bệnh nữa, do làm nông dân. Trời cho hưởng được lúc nào hay lúc đó, tôi có đi ngay cũng không còn gì luyến tiếc.

Gởi anh xem vài nơi:  tất cả nền đảo Big IsLand đếu là Nham Thạch đen như thế, nhưng rồi con người vẫn có thể sống được.
Núi lửa tạo thành hàng ngàn vụng biến tuyết đẹp quanh đảo. Có bãi tắm, có nơi cát đen, có nơi cát vàng, nhưng đều mịn màng như nhau. Mời anh xem.
Lần nữa, xin cảm ơn anh về tất cả những gì anh giúp chúng tôi.
bt
https://www.youtube.com/watch?v=vcSxvht4piY&t=103s

HCD: Cám ơn anh, nghe nói trồng được Dừa,Vú Sữa, Xoài, Ởi, Măng Cụt, Nhãn Vãi, Đu Đủ, Dừa... là tôi ham rồi. 
Người Việt mình sau năm 1975 giống như cây tràm cây đước trôi khắp mọi nơi. Có lần tôi vào Quán Ven Đường nhìn coi bà con nơi đô vừa mới vào quán trong vài giờ trước, tôi ngạc nhiên hết sức khi thấy một người Việt Nam ở giữa biển Thái Bình Dương log vào, có lẽ là một hòn đão bé tí nào đó, không lẽ trên một chiếc tàu biển lớn vì tàu biễn di chuyễn IP address nằm ở vị trí cố định mà. 
Thần kỳ, tên khoa bảng Synsepalum dulcificum, có thể cao 6 m. ... Tên tiếng Anh miracle fruit hay miracle berry, vì ăn vỏ trái của nó sẽ làm cho các vị khác như chua, đắng đều bị biến đổi thành vị ngọt. Còn chuyện uống rượu không sai thì chẳng thấy Anh Mỹ nói tới.
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From: Le Quang [mailto:lequ 47@y ahoo.com] 
Sent: Monday, October 23, 2017 3:14 PM
To: huy017@juno.com
Subject: Re: [quanvenduong] sang bang cassette qua MP3. hoi hay dap dung

Thưa anh Đẳng,
Trước hết tôi xin cám ơn anh rất nhiều đã bỏ công sức để gởi cho tôi hột giống của cây Ổi nhà anh.
Tôi có nhớ cách đây không lâu, anh có chỉ cho cách khá dễ dàng, để ươm những hột giống này trong chậu cây nhỏ cho đúng, nhưng tôi đã vào Quán Ven Đường mà không tìm ra!
...........
Một lần nữa, xin thành thật cám ơn anh vô cùng về những công việc anh làm để giúp trong mọi chuyện cho bà con Việt.
Lê Quang.
HCD: Hôm nào tôi ươn một số hột và quay video để bà con thấy cách ươm làm biếng nhưng chắc ăn.


