Kính thưa quí bạn 
Hôm nay gấp quá thành ra chỉ góp với các bạn vài ba chuyện, tuy nhiên có hai thứ rất đáng quan tâm. Nhất là cái video tình cờ quay được trên bầu trời không biết là cái chi UFO chăng, hoả tiển chăng, vẫn thạch, vệ tinh nhân tạo rơi vào trái đất. Mới xem tưởng là hoả tển mang đầu đạn nguyên tử của Bình Nhưỡng đến viếng Los Angeles bị Mỹ bắn rơi.
1. Video: Hiện tượng lạ trên bầu trời tình cờ quay được (HD, không edit, chỉ bỏ âm thanh vào đoạn.
2. Video hướng dẫn dùng tablets hay cell phone như là một GPS độc lập vì chứa sẳn bản đồ.
3. Một bằng hữu gởi: Thay lời chúc Giáng Sinh và Năm mới
4. Giá Internet provider tính cho hiện giờ. 
HCD 22-Dec-2017
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Hiện tượng lạ trên bầu trời Nam Cali, tình cờ quay được (HD=1080p) 
Hiện tượng lạ tình cờ quay được trên bầu trới Nam California
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Hướng dẫn dùng tablets hay cell phone như là một cái GPS độc lập 
Hướng dẫn dùng tablets hay cell phone như là một cái GPS độc lập, có bản đồ load sẳn, và dùng được cho những nơi không có WiFi hay cell phone data.


From: Phuong Quynh [mailto:phuon 4@g mail.com] 
Sent: Friday, December 22, 2017 3:34 PM
To: tuong ....; Dang Huynh Chieu
Subject: Cầu mong


Thay lời chúc Giáng Sinh và Năm mới

Cầu Mong

Cầu mong bạn sẽ tìm được sự thanh thản và yên bình trong một thế giới có nhiều điều mà bạn không thể hiểu được.
 
Cầu mong nỗi đau mà bạn chịu đựng cũng như những xung đột mà bạn từng trải qua sẽ trao cho bạn sức mạnh để bạn vươn lên, đối diện những thử thách với lòng dũng cảm và sự lạc quan. Bạn hãy luôn biết rằng có một người nào đó hiểu và yêu bạn , người đó luôn ở cạnh bạn ngay cả khi bạn cô độc nhất.
 
Cầu mong bạn sẽ khám phá sâu sắc lòng tốt của người khác để tin tưởng vào một thế giới yên bình.
 
Cầu mong một lời tử tế, một cử chỉ làm yên lòng, một nụ cười nồng ấm sẽ được tặng cho bạn hằng ngày.
Và, cầu mong bạn hãy trao tặng những món quà như vậy cho người khác ngay khi bạn nhận được chúng. Hãy nhớ, mặt trời vẫn chiếu sáng khi cơn bão có vẻ như kéo dài vô tận. Bạn hãy hiểu rằng khi một người yêu thương bạn thật sự là khi họ không ở bên cạnh nhưng bạn vẫn cảm nhận được tình yêu và sự quan tâm của người ấy.
 
Hãy nhớ rằng trong cuộc sống những va chạm và đau khổ mà bạn gặp phải sẽ ít hơn nhiều so với những ước mơ và hạnh phúc mà bạn sẽ có.
 
Cầu mong những điều mà bạn cảm thấy là khiếm khuyết trong hiện tại sẽ trở thành thế mạnh của bạn trong tương lai. Cầu mong bạn nhìn thấy tương lai của bạn như là một người đầy đủ sự hứa hẹn và những khả năng.
 
Cầu mong bạn tìm thấy đầy đủ sức mạnh tinh thần để tự quyết định trong những tình huống tệ hại mà không bị bất cứ một người nào phán xử vì kết quả đó. 
 
Cầu mong bạn luôn luôn cảm thấy được yêu thương.


From: Thuan Nguyen [mailto:thu tnguyen@c ox.net] 
Sent: Friday, December 22, 2017 9:01 AM
To: huy017@juno.com
Subject: Chi phi cho Internet, TV, phone la $29 mot thang.

Kính Anh HCD , Đọc trong bài thấy anh nói xài TV , và internet mỗi tháng có mấy chục nghe sao  đã qúa . Phần tôi ở Oklahomacity tôi xài Cox.cable . cho TV . Internet và phone mổi tháng nó vớt tôi gần 200 $ ( 195$ ) cả mấy năm nay . hồi mới contract chỉ có 99$ rồi nó leo thang hoài không ngừng . Mổi lần nhờ thằng con tìm phương cách xài rẽ hơn thì nó còn lười hơn mình . nó nói chổ nào rồi cũng vậy làm mình im luôn . Nay thấy anh nói phương thức nầy , tôi sẽ đợi thằng con khác ở xa về nó khá ràng tiếng Việt hy vọng nó đọc và hiểu để tiếp tôi tìm cách xài theo như anh chỉ dẩn . Chúc Anh và gia đình Mùa Giáng Sinh bình an .   Thuận/OKC
HCD: Thưa anh hiện tiền Internet không thôi giá rẻ nhất từ $41 ới $45. đó là nhiều bằng hữu cho biết như vậy.

