Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình cũng chỉ nói những chuyện tầm phào,  
1. Nói rõ hơn về tấm bảng thường dán trước các cửa tiệm, buôn ở Mỹ.
2. Một chuyện vui về uống rượu và đạo Hồi
3. Vài thứ linh tinh, chuyện Tổng Thống Putin phải nhờ vịt viết diễn văn.
4. Những tin tức ít ai để ý dưới dạng "Reader Digest". 
HCD 12-Nov-2018 
--------- 


(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
 
From: K Pham <pham.n. oi@g ail.com>  
Date: 11/10/18 8:42 AM (GMT-08:00)  
To: HCD <huy017@juno.com>  
Subject: Gop y: Ca phe, the duc, suc khoe, toc Kinh tai Phap, nguoi that viec that  
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Thưa anh Đẳng, xin góp ý với anh về tấm bảng trước McDonalds ghi "Shirts required" mà anh giải thích rằng "Không mặc áo thung", theo tôi nghĩ là không đúng bởi vì cửa tiệm chỉ yêu cầu phải mặc áo "Shirts" mà áo thung cũng là T-Shirt, cho nên vẫn có thể chấp nhận được. Nói tóm lại là đừng để ngực trần bước vào tiệm. Vài hàng xin góp ý 
Khôi 

HCD: Thưa anh Khôi nói đúng, nó cũng có nghĩa là người ở trần không được vào quán. Xin bàn thêm ra vài chuyện mà khi ở trong nước chúng ta không biết.  
Khi tôi viết người mặc áo thung không được vào quán, tôi có ý cho bà con hiểu chữ áo thung theo nghĩa trước 1975. Lúc đó chúng ta chỉ có áo thung "cháo lòng" hay áo thung ba lỗ mà thôi. 
Áo thung 3 lỗ là áo lót bên trong cái "chemise" (shirt), tiếng Mỹ là underwear. Qua Mỹ chúng ta gặp chữ T-shirt thì cũng là áo thung nhưng là áo thung có tay. Mặc áo T-Shirt đi ngoài đường là bình thường ở Mỹ. Nhưng chúng ta không thấy ai mặc áo thng "cháo lòng" ra đường hết.  
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Đây là T-shirt (chấp nhận)
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Đây là áo thung underwear (đồ lót) Không thấy mặc ra đường trừ khi chơi thể thao. 
 
Mà ở Mỹ kỳ lắm, mặc quần xà lỏn ra đường được "coi như" là ở truồng. Vì quần xà lỏn kiều Việt Nam may như là một underwear, mà cũng đúng nhiểu người mặc xà lỏn trong cái quần tây. Còn quần short cũa Mỹ là cái quần tây dài, cắt cục ống quần nên chấp nhận.
 
Tuy nhiên tấm nảng nầy là ở tiệm tronh thành phố thường, nếu là tiệm ở bờ biển thì người ta chấp nhận hết. Thí dụ quí ông ở trần chân đất chỉ có cái quần tắm cũng có thể vào tiệm McDonald như thường.

Thêm một chuyện nữa là hầu hết các cửa tiệm buôn bán đều cấm chó mèo hay các con thú cưng, trừ chó dẫn đường cho người mù hay chó giúp đở người tàn tật thì được hoan nghênh mọi nươi, không cấm. Có một số người Mỹ nuôi heo như là một con pet. Nếu không cấm họ dẫn heo vào tiệm sạch bóng thì nguy to. 
Đố các bạn sao họ không cho người đi chân đất vào tiệm: Lý do chánh là sợ khách đạp đinh hay đạp miễng chai. hoặc té. Tiền thuốc men chửa trị tiệm phải trả hết. Các bạn mà trợt té trong tiệm thì manager xanh mặt, điền đủ thứ giấy tờ.  
Câu hỏi kế là nếu các bạn lở chạm rớt bể đồ đạt như ly chén bình thuỷ tinh thì sao? Thường thì đừng lo, bảo hiểm của tiệm đền. Cái nầy chắc cũng tuỳ.
--------------

On Fri, Nov 9, 2018, 4:08 PM Tuyết linda77snow@aol.com [QuanVenDuong] <QuanVenDuong-noreply@yahoogroups.com wrote: 
Theo tôi nghỉ thì cái sign nói là ---> no pet / we welcome all assistance animals =  
= có phải animals có assistance = người mù với guide dog? 
Tuyết 


HCD: Thưa chó dắt đường cho người khiếm thị được hoan nghênh bất cứ nơi đâu. 
Có chuyện nầy nghe kỳ cục làm sao. Cách nay khoảng 10 năm, bây giờ không biết còn không, là có một nhóm "luật sư" hay một tổ chức tư nhân chuyên về chuyện đi xem coi mấy cơ sở business, tiệm buôn có con đường dành cho người đi xe lăn lăn xe vào tiệm hay không. Nếu thấy cái building nào thiếu những nơi thâp để xe lăn đi, thì họ kiện lấy tiển. Trên các con đường xe chạy trong thành phố mà lề đường (nơi trồng cây), có tráng con đường xi măng đi bộ thì cũng vẫn phải có những nơi thấp như vậy.
---------------

From: nguyenthuongvu [mailto:sha vu@co cast.net]  
Sent: Sunday, November 11, 2018 6:33 AM 
To: VMAFORUM@yahoogroups.com 
Subject: hai câu chuyện buồn cườ email các anh Đại Tá Trần Đình Vỵ và BS Huỳnh Quan Chiêu Bon Appetit 
Thưa các anh chị 
     Ngày hôm nay toi nhận được 2 email vui vui, khôi hài. 
Email của anh BS Vincent Huỳnh Quan Chiêu cho ta coi nhiều hình ảnh món ăn rất trào phúng làm bằng cánh gà, trứng gà và rau. 
Người đầu bếp làm ra các món ăn này quả thật là giỏi và vui tính. 
Anh Đại Tá Trần Đình Vỵ gửi cho tôi 1 câu chuyện vui xẩy ra trên chuyến bay từ Kabul tới Bruxelles 
Thật tình ra câu chuyện vui của anh Vỵ viết bằng tiếng Pháp nhưng tôi dịch lại ra tiếng Anh để các bạn lâu nay không hay dùng tiếng Pháp hang ngày, đọc 1 cách thoải mái hơn 
Hình ảnh của anh BS Chiêu gửi lại thì không cần phải dịch gì hết.  
Mes chers Vincent et Mathieu: Merci et bisous. 
Rất thân mến 
Nguyen Thượng Vũ 
 
From Trần Đình Vỵ : Flight Kabul-Brussels ... 😁 
 An Afghan with a big beard and a djellaba ( áo chùm bằng len, chum từ đầu tới chân) sits next to a Belgian on a Kabul-Brussels flight 
After take-off, the hostess begins serving drinks to the passengers. 
The Belgian asks for a glass of champagne. 
After serving, the hostess asks the Muslim if he also wants one. 
Offended response: "I'd rather be raped by ten prostitutes than let a single drop of alcohol touch my lips." 

The choking Belgian, quickly returns his glass of champagne to the hostess and tells him: 
- Me too I prefer his choice ! ... I did not know that we could choose! 

HCD: Quả là chuyệu tếu lâm rất hay, câu nói của người Bỉ nầy thật bất ngờ. 

-------------

From: linh tran <linhl 4569@g ail.com>  
Date: 11/12/18 12:45 PM (GMT-08:00)  
To: huy017@juno.com  
Subject: Máy inkjet printer 
Anh Đẳng thân , tuy không có đi chơi nơi đâu những vì thích chơi ảnh từ nhỏ nên tôi cũng mua một mày ảnh tốt . 
Mấy hôm nay tôi vật tìm hiểu về máy ảnh này , máy Sony A6300 được nâng cấp từ máy A6000 . Tôi thấy nó chụp được ít ánh sáng , có WiFi , chụp auto focus và video 4K . Hiếu ít tiếng Anh và tay chân chậm chạp tôi cũng chưa hiểu hết các tỉnh năng của máy . 
Tiền đây xin anh chị cách chữa máy in không ăn mực vào giây , in ra rất mờ nhạt dù đã thấy mục. Mày cứ của tôi hiểu brother MFC - 790cv . 

HCD: Cái Sony A6300 tốt lắm, anh muốn làm quen với nó thì mất ít ra vài tháng. Còn muốn "làm chủ" được nó thì chắc là cháng ta không bảo giờ học hết mọi option của nó được. Có kinh nghiệm nầy bày các bạn cho vui: Không bao giờ dùng máy ảnh mới mua mà chụp những dịp lễ lộc quan trọng thí dụ đám cưới, tốt nghiệp, du lịch... Chưa quen máy chụp sẽ hư nhiều hình. 
Cái inkjet của anh bị nghẹt đầu máy. Anh tìm trong manual hay trong Youtube cách clear nó. Coi vậy mà khó. Không quen in hình tại nhà thì tốt nhất mang ra tiệm in hay hơn. In hình cho đẹp đúng màu khó hơn chụp hình 10 lần. 
------------

From: Yung Krall <yung 2012@y oo.com>  
Date: 11/12/18 4:01 AM (GMT-09:00)  
To: huy017@juno.com  
Subject: Re: [quanvenduong] FW: Ca phe, the duc, suc khoe, toc Kinh tai Phap,nguoi that viec that  
Kính thầy, 
Em cũng thường để ý những việc chung qoanh mình, để nói chứng không thì bị người ta nói em kỳ thị. Em ở Atlanta này từ năm 1982, chùa chiền em biết vì cá chùa hay nhờ em xin phép với county để sửa chùa, làm bay đậu xe nên em biết thầy chùa thứ thiệt không giết con ruồi, quạt cho nó khỏi phòng và làm nhiều mẹo cho ruồi không vô nhà bếp. 
Sư tử, sư quốc doanh mới giết kiến giết sâu đó thầy ơi! 
Chúc thầy cô và Brandan khoẻ mạnh. 
Mỹ Dung 

HCD: Nhà văn dùng chữ hay quá. Thưa các bạn cô Mỹ Dung nói về chuyện một vị mặc áo nhà tu màu vàng, cạo đầu đứng lựa mua thuốc trừ sâu, diệt gián, diệt kiến, diệt ruồi muổi ....Theo chỗ tôi biết thì quí vị sư Nguyện Thuỷ khi đi mắt nhìn xuống đất để cố tránh đạp chết những sinh vật nhỏ. Dù vô ý (không có ý) mà đạp chết thì cũng chưa hẳn phạm giới cấm (thân khẩu ý), nhưng vì đức hiếu sinh, quí sư cố giữ gìn. 
Nhớ lại trong tuồng hát Hoa Rơi Cửa Phật (Lan va Điệp sau nầy) vô dĩa vào khoảng năm 1945, Điệp được Sư Trụ Trì cho phép giả dạng vào trong liêu nơi Lan đang bịnh nặng để nghe lời tâm sự của Lan. Điệp quì xuống lạy Sư tỏ lòng cám ơn, Sư nói: "Ngài ơi, Ngài chớ quá bận tâm mà bần tăng thêm tổn đức. Ngài hãy bình thân đi, để lạy nầy Ngài lạy Phật thì phải hơn, Tâm sự đôi bên bần tăng chưa hiểu hết, nhưng chẳng may tánh mạng đạo Huệ Minh e khó bảo toàn..."
Tôi kèm theo đoạn vọng cổ (MP3 attached) nầy để quí bạn nhớ lại những năm tháng vàng son thuở trước.  
 
========= 
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Đây là tin chạy nhật trình ngày hôm nay 12-Nov-2018: Scan cổ (mất 5 phút) có thể chẩn đoán được bịnh "giảm trí nhớ" có phát sinh 10 năm sau hay không. 
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Một chứng nhân bất ngờ. Quan toà ra lịnh giao nộp "anh chàng" Amazon Echo để "làm chứng" một vụ án mạng (chàng nầy có mặt lúc đó) 
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Trước đây có tin máy bay Lion Air rớt là vì computer trục trặc, tin mới nhất hôm hay cho hay khi cất cánh nó chạm phải cột đèn. 
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Số người di dân tại Mỹ bị sở ICE giam tăng lên cao kỷ lục (tin ngày hôm qua 11-Nov-2018) 
----------

From: Marine Thanh Van <marine n8@g ail.com>  
Date: 11/12/18 5:10 AM (GMT-09:00)  
To:  
Subject: [huongxuan2016] Re: [caulacbotinhnghesi] Fw: [Diễn Đàn Tình Bằng Hữu] = ÂM MƯU ÁM SÁT TRUMP TẠI PHÁP BẤT THÀNH  
 
Xin cho biết đó là Tin vįt như những tin vịt trước (giống như vụ ông Chuẩn Tướng người Mỹ gốc Việt kêu gọi ủng hộ ông Trump). Không một báo chí nào loan tin này, người VN tài giỏi thật : có tin tức trước mọi cơ quan truyền thông thế giới !!!! Nếu có tài liệu gốc xin phổ biến cho mọi người xem.  
 
Khi loan Fake News, sau này nói gì người ta cũng nghi vấn. Nên bỏ ‘cái tật’ này đi.  
 
Sự thật : Khi ông Trump đến Paris dự lễ, có một đám người biểu tình chống ông, nhưng CS Pháp cô lập họ ở một nơi xa. Chỉ có vài cô gái ở trần đưa ngực, len vào và chạy theo đoàn xe của ông Trump nhưng CS chặn bắt liền.  
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Việc ông Trump, trước buổi lễ 11/11, không đi viếng một nghĩa trang của binh sĩ Mỹ tử trận là vì trời mưa, ông sợ ướt mái tóc bồng bềnh của ông, chứ không phải vì có tin âm mưu ám sát ông ! Nên báo chí Mỹ lên tiếng chỉ trích việc này. Vì vậy ngày hôm sau, ông Trump đi viếng một nghĩa trang khác.  
 
Vài hình ảnh của ngày lễ kỹ niệm 100 năm ngày chấm dứt cuộc Đại Chiến 1914-1918.  
(tôi bỏ ba tấm ảnh còn lại của cái email nầy)

HCD: Thưa các bạn vị gởi email nầy hiện ở tại Pháp. 

---------------
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Chỉ có mấy hàng "diễn văn ngắn" do vịt nói mà nay thì gán cho vị nầy (Thủ Tướng Úc" mai thì gánh cho vị khác (Thủ Tướng Đức) và bửa kia thì gán cho vị nọ (Thủ Tướng Canada) và mấy tháng nay gán cho vị kia nói (Tổng Thống Putin).
Sao mấy ông nầy không đọc được một bài diễn văn ra cho hồn mà phải nhờ vịt móm lời.  

