Kính thưa quí bạn 

Hôm nay mình nói chuyện chơi như mọi khi:
1. Một thang máy ở Chicago đứt cable rơi từ từng 84 xuống. (Mang so với lởi vịt nói càng trước đây).

2. Một vị nào đó viết về ăn buffet, tôi "chua thêm" lời bàn cho vui.

HCD 19-Nov-2018
------------

Nhưng trước tiên mời các bạn vào đây xem hàng trăm video do tôi làm mấy năm nay có cái bị Youtube chê không cho upload.
Hẳn trong số nầy có nhiều cái các bạn cần tới. Xin cứ tà tà mà lục vì số lượng video khà lớn.




Những Video của Quán Ven Đường có khi bị Youtube chê



=============http://ndclnh-mytho-usa.org/Kho%20Youtube%20Video%20cua%20HCD.htm
Một thang máy ở Chicago đứt dây cable rơi từ từng lầu 84 xuống, tin 19-Nov-2018. làm tôi nhớ lại một bài viết "tài khôn" dạy khi bị đứt dây thang máy rơi thì phải làm gì.
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Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => https://www.foxnews.com/us/elevator-at-one-of-chicagos-tallest-skyscrapers-plunges-84-floors-after-cable-breaks
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Cách nay năm sáu năm, một con vịt  nói bừa dạy cho mọi người rằng nếu đang ở trong thang máy bị đứt cable thì phải làm gì...Tôi bắt nhốt với hai lý do: thứ nhất thang máy không đứt giây rơi tự do như viên gạch như vịt mô tả, thứ hai là thang máy fail-safe. Những thứ như thang máy nếu chế tạo sơ xuất dễ làm chết người,  nên nhà chế tạo tính hết mọi chuyện ... Sau đó một vị là chuyện viên trong ngành nầy mấy chục năm cũng lên tiếng là đừng tin lời vịt nói. 
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Email nầy kèm nhiều hình,  nếu các bạn không thấy hình thì đọc Microsoft Word attached  

Còn vài chục con vịt không biết biết mà cũng bày biểu tùm lum.
Trở lại:
Thưa các bạn lúc đó có sáu người trong thang máy bị đứt cable, cảm tưởng họ lúc đó thế nầy: “At the beginning I believed we were going to die,” Jaime Montemayor told WBBM-TV. “We were going down and then I felt that we were falling down and then I heard a noise–clack clack clack clack clack clack.” (Mới đầu chúng tôi nghĩ sẽ chết...)
Kết luận: Chẳng người nào bị thương hết chớ nói chi là chết
--------------
Thấy bài viết có vài chỗ tôi không đồng ý nên bàn cho vui. Tôi viết xen vào bằng chữ màu tím.
From: Bê Ta [mailto:tabe 64@ic ud.com] 
Sent: Monday, November 19, 2018 6:34 PM
Subject: Ăn buffet như thế nào để không bị thiệt - tiếng vượn mới gọi là "ăn bao bụng" nghe nó nhà wê nàm thao

bí quyết  nằm lòng ???   
còn thiếu 1 điều  là đừng vào nhà hàng buffet có nhiều . . . . CHỆT
HCD: Có hai chuyện ở đây: Thứ nhất chữ ăn bao bụng có tại Mytho hồi tập niên 1950 không phải chữ mới.
Lúc nhỏ tôi ra thường ra bờ sông chỗ nhiều gánh bán chè, hột vịt lôn, măng cụt. Tôi là con nít nên món tôi thèm thường là măng cụt, còn người lớn thì thích hột vịt lộn. Cái món hột vịt lộn nầy coi vậy mà bao bụng lời khẩm. Ai lời, thưa người bán lời. Người lớn thèm cứ tưởng có thể ăn được một chục trứng "có đầu" (tức là 12 hay 14 trứng tuỳ nơi). Hai bên thoả thuật xong là trả trước tiền 12 trúng, nếu ăn hơn không tính, ăn không hết thì cũng không trả tiền lại. Người lớn trả tiền xong ăn được sáu bày trứng thấy có vẻ dội rồi, cố ăn thêm một trứng nữa có khi nuốt hết vô. Thứ nầy ăn mau ngán lắm. Còn tôi thì đến bà bán măng cụt dở cái áo lên đưa cái bụng cho bà bán coi. Xong bả nói số tiền tính khoán tuỳ theo cái bụng của tôi lớn nhỏ. Và mọi người gọi kiểu ăn ngán thì thôi nầy là ăn bao bụng.
Thứ hai là không có nhà hàng buffet nào không là của Chệt hết. Các bạn coi thử coi chỗ các bạn ở có cái nào không bán thực phẩm  Trung Cộng không? Chắc chắn là không. May ra ở Las Vegas có mươi cái không có nhiều thực phẩm  nhập cảng từ Trung Cộng (chữ đúng văn phạm phài là Trung Hoa, nhưng ghét thì cứ viết là Trung Cộng).  
 
Khi bỏ tiền để ăn tiệc tự chọn, bạn nên bắt đầu bằng những món đắt tiền, không nên đi ăn một mình...
Buffet là kiểu tiệc tự chọn nhiều món mà bạn muốn ăn bao nhiêu tùy thích. Tuy nhiên, hiếm thực khách nào tận dụng hết số tiền mình đã bỏ ra. Vì vậy, bạn có thể tham khảo vài gợi ý sau để có bữa ăn thật hiệu quả:

Đi ăn khi đói bụng
Một trong những điều tối kỵ là không nên đi ăn buffet khi dạ dày đã lưng lửng bởi những nhà hàng luôn tính toán thật kỹ sức ăn của thực khách trước khi ra giá niêm yết để tránh bị lỗ. Chính vì vậy, muốn tận dụng triệt để bữa buffet, điều đầu tiên bạn cần ghi nhớ là nên để bụng đói trước khi ăn.
Nếu ăn vào buổi tối, bạn chỉ cần ăn các món nhẹ như salad thay vì một bữa ăn đầy đủ vào bữa trưa. Nếu ăn vào bữa trưa, bạn nên dùng điểm tâm sớm và không nên ăn quá nhiều. Dĩ nhiên, bạn không nên để bụng quá đói, tránh bị đau dạ dày.
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HCD: Thấy tác giả chỉ chú trọng đến ăn cho huề tiền, điều nầy có khi không đúng cho nhiều người đâu. Không cần ăn huề tiền hay có lời đâu vì thường giá cả nó rẻ hơn tiệm ăn khác. Thí dụ ăn trưa có khoảng ba bón chục món thịt cá ê hề chỉ tính giá 7,50 đô cho một người 65 tuổi trờ đi (sale) còn trẻ hơn thì là $10. Tính ra ăn tô phở, hay bất cứ tô gì thì cũng trả đến 7 hay 8 đô rồi, chỉ một món, lở kêu món không ngon thì ráng chịu. Trong buffet có nhiều món nên thử không ngon thì chọn món khác. Một số người thích vào buffet vì món ăn đa dạng và dẫn một nhóm bạn bè vào ai cũng chọn được món ưng ý.

Ăn món đắt tiền trước
Những món ăn trong tiệc buffet luôn được sắp xếp có ý đồ nhằm đánh lừa thực khách. Do đó, trước khi chọn đồ ăn, bạn nên đi một vòng để quyết định ăn thứ gì trước. Bạn cần ưu tiên xử lý những món như tôm hùm, cua hoàng đế, hàu, bò Kobe... hay bất kỳ món đắt tiền nào có trong thực đơn. Đây là cách vừa thỏa mãn bản thân, vừa nhanh lấy lại vốn nhất. Sau đó, bạn chọn các món salad chống ngán, cuối cùng là nhâm nhi tráng miệng. Thực khách không nên ăn quá nhanh để thức ăn tiêu hóa từ từ. 
Tiệc buffet có nhân viên phục vụ đồ uống thì ly nước của khách luôn đầy. Hạn chế vừa ăn vừa uống để không bị đầy bụng. Đồng thời, bạn hãy kiên nhẫn xếp hàng trước quầy nướng để được ăn đồ nóng hổi thay vì lấy thứ đã chế biến sẵn trên bếp. Cân nhắc bỏ qua một số món ăn kèm dễ khiến bạn no như khoai tây nghiền, cơm... Đối với buffet sushi, bạn nên chọn các nhà hàng có đầu bếp chế biến ngay tại chỗ cho khách thay vì sushi làm sẵn vì cơm, cá tươi để lâu dễ bị khô cứng, không còn ngon nữa.
Ngoài ra không nên ăn nhiều những món chiên, có dầu mỡ vì dễ đầy bụng.
HCD: Cái nầy cũng đúng một phần thôi, có khi món mắc tiền chưa hẳn là món ngon. Tôi thấy mỗi sắc dân vào buffet có kiểu chọn món ăn riêng. Người Mể có kiểu chọn món ăn khác người Việt mình. Ngoài ra ở buffet có quầy nấu trước mặt những món ăn do khách chọn, nhưng thường những tay đầu bếp nầy dở ẹt, nêm nấm cho có. Những món làm sẳn (bên Tàu mang qua) có khi ngon hơn.

Không nên đi ăn một mình
Nếu bạn không có sức ăn khỏe, lựa chọn đi ăn buffet một mình chưa hẳn là điều đúng đắn, bởi chắc chắn bạn sẽ không thể sử dụng hết chiếc vé buffet của mình. Nên đi theo nhóm để người ăn khỏe bù lại cho người có sức ăn yếu. Bên cạnh đó, cảm giác đông vui sẽ giúp bạn có hứng thú ăn. Đặc biệt, những lúc tâm trạng không tốt thì đừng bao giờ chọn các bữa tiệc tự chọn bởi lúc này, bạn đang phí tiền một cách không đáng.
HCD: Đi ăn cho vui chớ chắc không phải ai cũng chú trọng tới ăn buffet cho có lời hay huề tiền đâu. Dĩ nhiên ăn buffet cũng có hại nhiều mặt, nhưng theo ý tôi thì khi đã có tuồi không nên giữ gìn thái quá. Giữ là giữ lúc còn khoẻ mạnh, còn trẻ, còn là trẻ con. Nay già rồi ăn được gì thấy thích thì cứ ăn. Thực phẩm  gây bịnh chậm hơn chúng ta tường. Muốn hư tim hư mạch thì cũng cần cả chục năm ăn những thứ cấm kị mới xảy ra. Muốn bị ung thư thì cũng cần mươi năm nhiễm độc phải không. Tôi không tin là đụng tới chất gây ung thư (thường gặp) là bịnh ngay trong mấy tháng sau đó. Trừ khi ăn uống phải mấy con "virus lạ" dữ dằn nằm trong nước trà, trong rượu hay trong thực phẩm  do các xếp lớn Trung Cộng đải mấy chính khách "anh em sáu chữ nạm vàng" thì không tính. 

Tôn trọng nguyên tắc khi ăn buffet
Một trong những nguyên tắc quan trọng nhất khi ăn buffet là hãy dùng một chiếc đĩa sạch trước khi lấy thức ăn và sử dụng đồ gắp dành riêng cho từng món, gắp xong để lại đúng chỗ. Những điều này nhằm hạn chế lây lan vi khuẩn từ người này sang người khác khi gắp chung thức ăn. Vì vậy, bạn không cần phải ngại ngần sẽ gây phiền toái cho nhà hàng khi sử dụng quá nhiều đĩa ăn, bởi đã có máy móc xử lý hàng núi chén đĩa của khách. 
Bạn hãy lấy thức ăn vừa đủ để không lãng phí. Thực khách nên lượng sức ăn của mình, mỗi thứ chỉ lấy một ít, nếu ăn chưa no thì bạn có thể đi lấy lần hai, lần ba thay vì một lần lấy nguyên đĩa đầy, có thể gây cảm giác ngấy. Đồng thời, đi lại lấy thức ăn nhiều lần giúp bạn tiêu hao năng lượng, ăn ngon miệng hơn. Lưu ý, ở một số nhà hàng, nếu thực khách để thừa nhiều thức ăn có thể bị phạt tiền. hihihi
HCD: Cái nầy tôi đồng ý, lấy vừa đủ nếm thử, hay vừa đủ ăn thôi, đừng lấy quá nhiều rồi bỏ mứa. Ở Mỹ không ai phạt nhưng làm vậy coi không được. Tưởng cũng nên nghĩ tới còn có nhiều người thiếu ăn.


