Kính thưa quí bạn 
Hôm nay đài tài chính là mình nói chuyện liên hệ tới sức khoẻ và sau đó đưa tới tiền bạc.
1. Cảnh Paris hai ngày trước đây quay bằng máy bay drones.
2. Raw Water: Thêm một trò lường gạt kiểu nhào no ni mới. (Kiểu nước alcalin)
3. Lại thêm một bài về đông trùng hạ thảo hại sức khoẻ và túi tiền. Nhắc lại bài trước đây (2011) của Bác Sĩ Cao Doãn Trung
4. Một đài truyền hình làm phóng sự về những nơi thay dầu xe bịp khách tại Canada.
HCD 29-Jan-2018
-------
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
Email không chuyển hình theo thì đọc Microsoft Word attached 

Máy bay drones chụp hình cảnh nước dâng cao ở Paris.
https://www.youtube.com/watch?v=_f3yKixoFCA (2 ngày trước)


4:41 

Bên trong máy báo CO ra sao (carbon monoxide detector) 
Dang Huynh Chieu 
Không có chi đáng xem với tay ngang, bạn nào tò mò hay có dính tới điện tử có người tháo sẳn.thì xem chơi cũng tốt.

---------
From: Perry Nguyen [mailto:perry.e ca@g ail.com] 
Sent: Sunday, January 28, 2018 9:04 PM
To: huy017
Subject: về  'Nuớc Sống'  (Raw Water),
Anh Đẳng,

Trong báo Gazette ở Montreal có đăng bài này về  'Nuớc Sống'  (Raw Water), là nuớc lấy từ suối nguồn và vô chai mà không khử trùng . Theo bài này thì Nuớc Sống đang thịnh hành ở California, nguời ta bỏ tiền mua với giá cắt cổ (gần $15 một gallon).
Hình như ai cũng sợ già, sợ bệnh, sợ chết nên có cái gì mới , được quảng cáo là trị bệnh, chống lão hóa ... thì họ xúm nhau mua !

http://montrealgazette.com/opinion/the-right-chemistry-so-called-raw-water-poses-real-risks

(bắt đầu trích -- >) There’s dumb, dumber, superdumb and hyperdumb. Then there is dumb that is beyond a suitable qualifier. Promoting “raw water” as a healthy commodity is in that category. This is water that has not been treated in any way: no filtration, no chlorination, no ozonation, no ultraviolet light treatment, in other words, none of those nasty technologies that save millions and millions of lives a year.(< -- hết trích) 

HCD: Thưa các bạn, đoạn ngắn tiếng Anh do anh Perry trích gởi phần khởi đầu bài viết (từ tờ báo) đại khái thế nầy: 
Đại ý: Đó là ngu ngốc, quá ngu, đại ngu và siêu ngu. Quả  là sự ngu ngốc đó là vượt ra ngoài thường tình. Quang cáo "nước thô" như là một thứ hàng hóa lành mạnh, là một thi dụ điển hình. Đây là nước mà không được xử lý trong bất kỳ cách nào: không lọc, không clo hóa, không có ozonation, không diệt trùng bằng ánh sáng tia cực tí. Nói cách khác, không dùng những phương tiện lọc nước đúng  vệ sinh, những phương tiện hiện đại nầy đã cứu hàng triệu và.hàng triệu mạng người  mỗi năm.
Thật tình đụng tới nước hay đụng tới chánh trị thì thiệt hại nặng. Tôi mấy bạn vì nó.  Cách nay năm bảy năm mất bạn vì cái loại nước được Đại Hàn quảng cáo đầu tiên là nước alcalin. Nay nước nầy bán lan tràn mọi nơi và chẳng thấy ai nhờ nó mà sống thọ. Tuy nhiên nhà chế tạo máy, và nhà sản xuất nước thì sống thọ, còn người mua uống thì cái hầu bao xẹp bớt và có khi sức khoẻ cũng chưa chắc tốt (tôi nói ẩu). Tôi nhất là bà con nghèo ở Việt Nam, nghe người ta bày nước alcalin trị ngàn thứ bịnh thì nhất định bảo con cháu mua cho được. Cũng như sữa Ensure, nó là dịch vụ hái ra tiền từ Mỹ mang về Việt Nam. Bà con ta cứ tưởng Ensure là tiên dược...ô hô, ai tai.
Nay hết nhào Noni, canh Dưỡng Sinh thì tới nước Raw Water. Với những người tin quảng cáo về Raw Water thì được tờ báo tặng cho mấy chữ nầy:
" There’s dumb, dumber, superdumb and hyperdumb". Đúng là hyperdumb, tốn tiền mà mất mạng như chơi.   
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In pseudoscience, appeals to nature are everywhere. It's not surprising, then, that there is-profit

dangerous

to be made selling “raw” (i.e., untreated) water at very high prices for its-nonexistent health
benefits, those benefits all claimed to be due to the “naturalness” of the water. | can’t help but
note that cholera, Giardia, amoebic dysentery, and a wide variety of waterborne illnesses

prevented by modern water treatment techniques are all very, very “natural.”
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Sao bạn không cho nguồn gốc tin trên? 
Thưa không cần đâu, người tin tôi thì đã tin rồi. Còn người tin nước raw water thì dù có một ngàn người nói cũng không lại, nói cho một hai nguồn tin. Cũng tỉ như Canh dưỡng Sinh ngày nay vẫn có người tiếp tục tin và uống mà. 
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This Pricey '"Raw Water' Is a Total
Scam—$64 Gets You Tap Water from

Oregon™s Tro lwong gat thu li
BY JACK CROSBIE






Đây nè tới hôm nay có người uống canh dưỡng sinh nè: Nhào Noni cũng vậy thôi.
From: Tuu Nguyen <tha 2@yah o.com>:
2018-01-28 19:06 GMT-06:00
Chủ nhật là ngày chị tú tới coi mẹ chi . Chị ấy nói em gọi phone . Emo sao như thư viết cho chị chứ ?
Hôm nay một người bạn đồng tu từng bị nhức mỏi , có một bạn ở viết nam . Chị áp dụng uống canh dưỡng sinh ( có một dạo phong trào ) mà bớt nhức . Bạn và chị cùng có sách đó cũng uống vài bữa rồi thôi . Nay chị mới đọc trong giờ thiền sáng nay thấy có phần bằng chứng của người bịnh ung thư phổi và nhiều bịnh khác ....
Em áp dụng microbiotic và uống canh dưỡng sinh đi . Đừng ăn gì bậy bạ hết . Chúc em mọi Phước lành .
Sent from my iPad

Và sự thật phủ phàng sau:
From: "Quang B. Vu" <qu u@gm ail.com>
Date: January 28, 2018 at 9:06:31 PM EST
To: Tuu Nguyen <th u2@y o.com>
Subject: Re: Hi
Hello Chi Hanh,
Năn ngoái lúc mới bị ung thư em uống canh dưỡng sinh khoảng ba bốn tháng. Còn bây giờ thì mỗi tháng em uống khoảng một tuần.
Lý do em uống vì xem đây như một loại nước luộc rất tốt (toàn là củ dưới đất) có nhiều sinh tố chứ không phải là thuốc chữa bệnh.

Người chế ra canh đuỡng sinh là người tài xế taxi giả làm bác sĩ và lường gạt làm rất nhiều người chết vì từ chối radiation/chemo mà chỉ uống canh dưỡng sinh. Ông bác sĩ giả này vào tù và sau đó chết.
Em Q.
HCD: Vẫn có người thích Canh Dưỡng Sinh phải không, và thêm một tin Bác Sĩ giả nữa:
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => https://www.deseretnews.com/article/360626/JAPANESE-LAPPING-UP-MIRACLE-VEGGIE-SOUP.html

Than ơi! sắp mất thêm vài người bạn thân nữa rồi. Lỗi cũng do cái tật hay nói mà ra.

=====
Quán Ven Đường đã vài lần nói về cái món nầy, nay nhận được thêm nữa như sau:

From: Ngoan Nguyen [mailto:phu ao2@g ail.com] 
Sent: Monday, January 29, 2018 6:48 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Fwd: Sốc khi biết sự thật về công dụng của ĐÔNG TRÙNG HẠ THẢO - Võ Văn Việt


---------- Forwarded message ----------

Sốc khi biết sự thật về công dụng của đông trùng hạ thảo

Ngay tại Trung Quốc, nhiều người vẫn lầm tưởng về bản chất và công dụng của đông trùng hạ thảo, tới mức các nhà khoa học nước này phải lên tiếng cảnh báo.
Tháng 1/2018, nhiều tờ báo lớn của Trung Quốc như Sina, Sohu đồng loạt đăng tải nhiều bài viết về đông trùng hạ thảo, nhấn mạnh đây là “dược liệu”, không phải “vị thuốc” có thể ăn trực tiếp và mang lại nhiều hiệu quả như dân gian lầm tưởng.  Không có kháng thể chống ung thư.

Nhiều người cũng tưởng rằng, đây là loài sinh vật dị biệt: mùa đông là côn trùng (đông trùng), chui xuống đất tránh cái lạnh, còn mùa hè trở thành cây cỏ (hạ thảo). Các tài liệu khoa học và y học Trung Quốc ghi nhận đông trùng hạ thảo xuất hiện ở bốn tỉnh gồm Tứ Xuyên, Vân Nam, Thanh Hải, Cam Túc và Tây Tạng, tại các vùng núi có độ cao hơn 3.800 m so với mặt nước biển.
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	           Đông trùng hạ thảo khi mới được khai thác ngoài thiên nhiên


Trên thực tế, các nhà khoa học Trung Quốc thống nhất rằng đông trùng hạ thảo là thể kể hợp giữa ấu trùng loài bướm dơi và nấm.
Vào mùa hè, khi băng tuyết tan ra trên các cánh đồng cỏ ở độ cao 3.800 m so với mặt nước biển, bướm dơi đẻ trứng lên lá các loại hoa. Sau đó, trứng phát triển thành sâu nhỏ, khon vào mặt đất ẩm ướt, hấp thụ chất dinh dưỡng từ rễ các loài thực vật, dần béo trắng lên. Thời điểm này, nang bào tử nấm hình cầu gặp ấu trùng sâu bướm, chúng sẽ khoan vào cơ thể ấu trùng, rút chất dinh dưỡng, tạo thành tơ nấm. Hoặc đông trùng hạ thảo cũng hình thành khi ấu trùng bướm ăn lá cây có nấm.
Như vậy, xét về mặt thực chất, đông trùng hạ thảo chính là hiện tượng nấm ký sinh vào cơ thể ấu trùng sâu bướm, dần ăn hết chất dinh dưỡng của vật chủ.
Nấm lây nhiễm vào cơ thể ấu trùng, khiến ấu trùng cong mình lên cao lên 2 đến 3cm so với mặt đất. Lúc này, ấu trùng sẽ chết dần từ đầu đến đuôi. Nấm vẫn tiếp tục phát triển cho tới khi xâm nhập hoàn toàn cơ thể ấu trùng. Đến cuối xuân đầu hạ, phần dầu của ấu trùng sẽ mọc lên một dạng thực vật giống như cỏ màu tím đỏ. Đây chính là lúc thu hoạch đông trùng hạ thảo tốt nhất.
Tuy nhiên, giới khoa học Trung Quốc nhấn mạnh đây chỉ là “dược liệu”, chứ không phải thuốc tiên hay “dược phẩm”. Mặt khác, các chuyên gia y học cổ truyền Trung Quốc cũng khẳng định đông trùng hạ thảo hoàn toàn không có kháng thể chống ung thư như đồn thổi.
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	                                         Đông trùng hạ thảo đã qua sơ chế


“Lợi dụng sự thiếu hiểu biết, một số gian thương đã tìm mọi cách tuyên truyền, ép giá khiến đông trùng hạ thảo đắt như vàng. Sự thực, loại dược phẩm này không có nhiều công hiệu đến vậy”, ông Vương Thành Thụ (Wang Chengshu), chuyên gia thuộc Viện Nghiên cứu Sinh lý và Sinh thái thực vật, Thượng Hải, cho biết.  

Cấm ăn trực tiếp
Tháng 12/2010, Tổng cục Giám định quốc gia Trung Quốc, ra thông cáo về đông trùng hạ thảo, trong đó cấm sử dụng loại dược liệu này để làm thực phẩm hoặc chế biến nó thành thực phẩm.
Năm 2005, Tổng cục thực phẩm và y học Trung Quốc, thuộc Bộ Y tế nước này, cũng đã ra lệnh buộc thay thế đông trùng hạ thảo trong các loại thực phẩm chức năng bằng các loại nấm khác được phép sử dụng.
Cuối năm 2017, khảo sát của tờ Time Weekly, nhận xét buôn bán đông trùng hạ thảo là ngành kinh doanh sinh lời ở Trung Quốc trong nhiều năm. Theo báo này, giá của đông trùng hạ thảo đã tăng lên 10 lần từ năm 2003. Tại siêu thị bán lẻ, đông trùng hạ thảo chất lượng có thể lên tới giá 888 Nhân dân tệ (134 USD) mỗi gram, đắt gấp ba lần vàng. Ngược lại, nấm Cordyceps militaris, thực thể có khả năng kháng ung thư, lại thường chỉ có giá 0,3 Nhân dân tệ (0,05 USD) mỗi gram.
Trong khi đó, các nhà môi trường học cũng cảnh báo việc khai thác diện rộng với đông trùng hạ thảo ở Tây Tạng, về lâu dài có thể gây tổn hại nghiêm trọng với môi trường ở vùng cao nguyên này.
Năm 2016, Tổng cục thực phẩm và y học Trung Quốc thậm chí còn cảnh báo lượng độc tố arsen có trong đông trùng hạ thảo được chế biến thành bột hay viên nén, ở mức cao hơn chuẩn cho phép. Hạn mức tiêu chuẩn quốc gia của Trung Quốc về arsen, hóa chất độc hại, là 1 miligam/kg, nhưng mức tìm thấy trong các chế phẩm đông trùng hạ thảo dao động từ 4,4-9,9 miligam/kg.
Báo Trung Quốc Chinanews cảnh báo người dân cần thận trọng với đông trùng hạ thảo, trong khi không ít người vẫn lấy chúng làm những món quà đắt tiền, thường tặng cho người già. Dân gian cho rằng loại dược liệu này giúp tăng cường hệ thống miễn dịch của con người và hạn chế sự phát triển của các tế bào ung thư, điều chưa hề được khoa học chứng minh.
Tờ Sina từng đăng tải bài viết “Đông trùng hạ thảo: tiên dược hay cú lừa thế kỷ”, dẫn nghiên cứu của ông Vương Thành Thụ, khẳng định dược liệu này khi được chế biến, phối hợp với các loại dược liệu khác, có tác dụng bồi bổ một số bệnh.
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	        Thiếu nữ Tây Tạng khai thác đông trùng hạ thảo ngoài thiên nhiên


Tuy nhiên, đông trùng hạ thảo không có tác dụng trực tiếp trong điều trị bệnh cho lục phủ ngũ tạng, thậm chí chữa được những trọng bệnh như một số phương tiện thông tin đã đồn thổi.
“Đông trùng hạ thảo không thể chữa được ung thư, hen suyễn hay vô sinh như những lời quảng cáo”, báo viết.
VÕ VĂN VIỆT 

HCD: Các bạn coi bài của Bác Sĩ Cao Doãn Trung bên dưới sẽ thấy nhiều chi tiết về khoa học hơn.

------
Bài nầy MTC đưa ra cho ba con đọc từ 4 năm trước, thật sự lần đầu là 7 năm trước.
From: "TRANG TRONG tran g15650@ yahoo.com 
On Sunday, November 9, 2014 12:11 PM, 
[DKSG67]" <DKSG67@yahoogroups.com> wrote: 

 Ngoài cái món thường nhựt mà tụi nó bỏ vào "Cao Ly Sâm"(trồng ở Wisconsin)và "Thuốc Bổ tăng cường.... đủ thứ ": anabolic steroids từ animal feed. Rẽ như bèo, nhưng rất dể phát hiện
Ngón đòn mới nhứt: Thyroid hormone. cho thuốc làm xuống cân, tăng cường sinh lực.
 Số lượng qua activation threshold quá nhỏ, tính bằng microgramme nên thật khó phát giác.
Cho đến giờ, FDA cũng còn chưa có standardized bio equivalency cho thyroid products từ các hãng khác nhau so với Armour thyroid, huống chi tìm trong adulterations.
 FDA không đủ ngân sách để phát hiện các thứ additives trong thuốc đông y (it's a jungle out there !), nếu không xãy ra chết chóc tùm lum.
 Khổ nỗi, với feed back mechanism Thyroid gland/Hypothalamus, vô tình uống đậm thyroxine, (có ai theo thường dõi T3 T4 của mình đâu ?). Thyroid gland sẽ đóng cửa rút cầu không làm nữa thì mình sẽ bị "sập tiệm" mà không hay."Từ chết tới bị thương"
 Già rồi, đã về hưu từ lâu, không còn nói ai nghe nữa thì làm sao cảnh giác bà con đây. ?
 Dược sĩ Trọng
=======
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Người Việt Nam có tập quán cứ độ xuân về Tết đến là dịp để biếu tặng nhau những món quà của ngon vật lạ hiếm quý và hảo hạng để tỏ lòng biết ơn kèm với những điều chúc tụng tốt lành. Những  gói quà tặng cao lương mỹ vị nào vi, nào yến, nào sâm, nhung, thần dược đủ loại được chiếu cố và trân trọng nhất. Trong những năm gần đây, người ta thấy món quà tặng "thần dược" thật đắt tiền được khá nhiều người chiếu cố vì được truyền khẩu là môn thuốc đại bổ lục phủ ngũ tạng và trị được bá bệnh nan y; đó là vị thuốc đông y có tên "Đông Trùng Hạ Thảo". Vị thuốc này xuất xứ từ Trung Quốc, được đưa vào Việt Nam và được quảng cáo ra rả trên các báo, đài hải ngoại cùng với loài nấm linh chi, coi như là thần dược quý hơn cả sâm, nhung, vi, yến. Khách quý bạn hiền tới nhà chúc Tết được chủ nhà lấy vài cọng "Đông Trùng Hạ Thảo" bỏ vào bình trà pha mời đãi khách uống để tỏ là thuộc giai cấp quý phái cao sang của thời đại đỉnh cao trí tuệ khoa học kỹ thuật nguyên  tử ngày nay.
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Chúng ta không phủ nhận được giá trị bổ dưỡng hay điều trị của đông y dược mấy ngàn năm xưa nay, đã chứng tỏ khả năng trước cả thời đại phát triển tây y. Chúng ta cũng không bàn tới óc mê tín vào khả năng "thần dược" của những người đang mắc phải những bệnh kinh niên, hiểm nghèo mà nền tây y hiện đại đã bó tay. Họ coi thần dược như là chiếc phao cuối cùng để bấu víu. Chúng ta cũng không bàn tới khía cạnh thương mại đem vị thuốc và khả năng trị bệnh lên màn quảng cáo rầm rộ ngoài đường phố vỉa hè. Chúng ta chỉ muốn nói ở đây những kiến thức khoa học để soi sáng câu chuyện về "Đông Trùng Hạ Thảo" đang là tề tài sôi sục khi đã có nhiều người chết và nhiều người phải khiêng đi bệnh viện vì đã ăn uống "đông trùng hạ thảo". Vậy đông trùng hạ thảo là cái gì? Nó là thức ăn hay vị thuốc bổ hay là vị thuốc  trị  bệnh  hay  là  thuốc  độc?

Xin thưa ngay nó là cả 4 thứ đó tùy theo sự hiểu biết của mỗi người. Chúng ta nhớ lại câu chuyện trứng chim cút trước năm 1975 ở Sàigòn.
Thời đó, người Tàu Chợ Lớn bí mật nuôi chim cút trong nhà để lấy trứng cút đóng hộp đem bán rất đắt kèm truyền khẩu quảng cáo rầm rộ trứng cút là vị thuốc đại bổ hơn cả vi, yến, sâm, nhung... Khi việc nuôi chim cút trong nhà bị lộ thì nhiều người Việt Nam bắt chước đua nhau bỏ vốn nuôi chim cút. Khi đó ngưòi Tàu đem bán hết chim cút đắt như vàng. Tiếp theo đó, người ta lại truyền khẩu tung tin đăng báo rầm rộ rằng ăn trứng cút sẽ bị bệnh cùi. Thế là mọi người không ai mua trứng cút nữa và biết bao nhiêu người Việt Nam nuôi chim cút bị sạt nghiệp, mất hết vốn liếng nhà cửa. Còn người Tàu Chợ Lớn thì giàu sụ vì đã bán được hết trứng cút và  chim  cút  giá  đắt.  Không  ai  biết trứng cút là thức ăn hay thuốc bổ hay thuốc trị bệnh hay thuốc độc!

Hiện nay, báo, đài đang quảng cáo rằng đông trùng hạ thảo là một loài rất đặc biệt không phải động vật mà cũng không phải là thực vật nên rất hiếm quý và rất có giá trị dùng trong đông y dược. Về mùa đông thì nó là động vật thuộc dòng côn trùng dưới đất, về mùa hạ thì nó lại hóa thân mọc thành một cây thực vật thuộc dòng cây thảo. Mùa đông nó là loài côn trùng, mùa hạ là loài cây thảo; do đó phần gốc của nó có hình thù một con sâu mà phần thân ngọn của nó có hình một thân cây mềm nhỏ. Do đó, nó mang đủ vật liệu của hai loài động vật và thực vật nên rất bổ dưỡng và trị được bá bệnh. Của lạ hiếm thường được coi là của quý. Việt Nam sau 1975, những người bị đi tù cải tạo không có đủ thức ăn nên trong trại tù bắt được con gì ăn con nấy, giun, dế, rắn, rít, bọ cạp... ăn hết ráo. Dân chúng thì bắt đầu ăn đủ loại côn trùng như dế, rít, bọ cạp, ấu trùng ve...Các món này hiện nay được bán trong nhiều quán nhậu khắp nước.
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Rồi một hôm, người ta chở vào bệnh viện cấp cứu một nhóm người sau khi họ ăn nhậu món ấu trùng ve chiên bơ, có người lăn ra chết sau khi ăn xong, có người sùi bọt mép tê liệt, suy hô hấp, hôn mê chở vào bệnh viện cấp cứu. Chúng tôi bèn nhập cuộc nghiên cứu xem độc chất gì đã gây ra vụ ngộ độc sau khi ăn ấu trùng ve chiên bơ này. Chúng ta tự hỏi xưa nay người Việt Nam ta vẫn ăn ấu trùng tơ tằm (con nhộng) chiên bơ ngon bổ có sao đâu? Nhiều tiệm nhậu vẫn đang bán ấu trùng chiên bơ ăn có sao đâu? 

Chúng tôi theo chân bệnh nhân sau khi xuất viện về tận miền lục tỉnh nơi họ đã đào đất bắt ấu trùng ve để chiên bơ nhậu. Chúng tôi chứng kiến họ đào được những ấu trùng ve có hình thù khác nhau tùy theo giai đoạn phát triển, có con chỉ như con sâu, có con có đủ chân râu. Con nào đã già và mạnh khỏe thì còn thấy nhúc nhích. Con nào quá non và yếu thì nằm im re. Đồng bào miền tỉnh rủ nhau đi đào bắt ấu trùng bán cho các tiệm nhậu rất nhộn nhịp. Ấu trùng chiên bơ người ta ăn vẫn ngon lành hằng ngày ở tiệm nhậu như vậy không sao, nay có vụ ngộ độc thì ai cũng cho rằng do vấn đề vệ sinh quán ăn không bảo đảm gây nhiễm trùng thực phẩm mà thôi. 

Nhưng dưới con mắt chuyên khoa nhiễm độc thì vấn đề không đơn giản như vậy, vì triệu chứng ăn xong lăn ra chết vì sùi bọt mép, phù phổi, suy hô hấp, hôn mê không phải là triệu chứng của nhiễm trùng thực phẩm. Họ bị đầu độc bởi độc chất lén bỏ vào ấu trùng chiên bơ chăng? Nhưng ấu trùng đã ăn  hết đâu còn dư để đem xét nghiệm tìm độc chất lạ bỏ vào đó! Chỉ còn một cách là chúng tôi theo bệnh nhân tới tận nơi họ đã đào bắt ấu trùng để ăn, chúng tôi chứng kiến họ đào bới nơi mảnh đất ven rừng cách nhà họ không xa lắm. Chúng tôi đem các con ấu trùng này về phòng thí nghiệm của trường đại học dùng kính hiển vi, cắt mỏng từng con ấu trùng ra để quan sát nội tạng của chúng xem có gì lạ không. Một kết quả thật bất ngờ làm chúng tôi ngạc nhiên là có con có đầy đủ nội tạng, có con nội tạng bị dị dạng, có con hoàn toàn không có nội tạng mà chỉ toàn là một mô đặc đồng nhất. Quan sát kỹ mô đặc đồng nhất này dưới kính hiển vi thì thấy cấu trúc là những mô sợi dài đồng nhất. 

Chúng tôi nghỉ rằng đây là mô thực vật và loài thực vật dạng sợi thì chỉ có thể là loài nấm dạng sợi. Quả thật như vậy, chúng ta đã biết rằng nấm là loài thực vật có chu trình phát triển rất đặc biệt. Đơn vị căn bản gốc của loài nấm là bào tử nấm. Bào tử nấm là tế bào gốc của nấm. Khi điều kiện độ ẩm và nhiệt độ thích hợp thì bào tử nấm nẩy nở mọc ra thành sợi nấm. Các sợi nấm của nhiều bào tử mọc dài dần thành một mạng sợi hay bó sợi như một mớ tóc hay bó tóc. Khi lật tảng đá hay thân cây mục lên khỏi mặt đất, chúng ta nhìn thấy ở mặt dưới tảng đá hay thân cây những sợi nhỏ li ti như tóc từng đám dính vào đá, vào  thân cây. Đó là các mạng nấm dạng sợi. Những mạng sợi nấm này có thể sống dưới đất như vậy vài trăm năm hoặc ngàn năm. Trên nền tảng mạng nấm sợi đó, nếu có 2 bào tử nấm đực và cái gặp điều kiện độ ẩm và nhiệt độ thích  hợp  sẽ phối hợp nhau thành một bào tử nấm với 2 nhân và bào tử nấm 2 nhân này sẽ mọc thành một cây nấm con (Xin xem hình vẽ). Đầu thân cây nấm con sẽ phát triển thành nón nấm. Mặt dưới của nón nấm sẽ sinh sản ra các bào tử nấm mới. Trung bình một cây nấm sinh ra khoảng 15 tỷ bào tử nấm. Bào tử nấm khi bung ra khỏi nón nấm được gió thổi đi xa khắp bốn phương trời, rơi lại xuống đất rồi tiếp tục chu trình tạo mạng sợi nấm mới và cây nấm mới. Thông thường về mùa hạ, sau một cơn mưa là độ ẩm và nhiệt độ đất thích hợp nên nấm mọc lên ào ào trên mặt đất, trên thân cây mục, trên tảng đá phủ mùn thực vật. Chúng mọc rất nhanh, chỉ trong vài giờ đồng hồ thành cây nấm lớn. Nấm mọc rồi chỉ sống vài ngày là tàn lụn. 

Nấm có rất nhiều loại. Có loại ăn rất ngon như nấm rơm, nấm mèo, nấm mối. Có loại ăn rất độc chết người như nấm Phalloid, Muscarina.
Đến đây thì chúng ta đã thấy tia sáng lóe ra ở cuối đường hầm của cuộc nghiên cứu tìm độc chất trong
ấu trùng ve chiên bơ: những con ấu trùng ve đã gây ngộ độc chết ngưòi chính là những con ấu trùng đã bị nhiễm bào tử nấm độc!
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Thật vậy, trong mùa đông  xuân, côn trùng ve còn ở dạng ấu trùng non sống dưới đất. Chúng bị nhiễm bào tử nấm từ mạng nấm sợi trong đất. Bào tử nấm xâm nhập vô ấu trùng và sẽ mọc thành mạng nấm sợi trong cơ thể ấu trùng. Mạng nấm sợi bị giới hạn bởi lớp da của ấu trùng nên phát triển thành một mô sợi đồng nhất khắp cơ thể ấu trùng, giết chết ấu trùng và biến con ấu trùng ve thành một mô thực vật có hình thù y nguyên hình thù của con ấu trùng. Qua mùa hạ, có mưa, tạo điều kiện độ ẩm và nhiệt độ thích hợp cho những bào tử nầm đực và cái phối hợp mọc thành sợi cây nấm chui ra bằng lỗ miệng, hốc mắt của xác con ấu trùng rồi phát triển thành cây nấm lớn mọc lên khỏi mặt đất. Cây nấm này có phần gốc rễ nấm mang hình thù của xác ấu trùng và phần thân nón mang hình dạng cây nấm của chủng loại nấm. Phần gốc là tàn tích của con ấu trùng mùa đông dưới đất nên gọi là ĐÔNG TRÙNG, phần thân ngọn là cây HẠ THẢO (Xin xem hình vẽ). Sản phẩm hóa kiếp nầy gọi là loài "Đông Trùng Hạ Thảo".
Nếu bào tử nấm là thuộc loại nấm không độc thì chúng ta có thể ăn được loại đông trùng hạ thảo này vô hại. Nhưng nếu bào tử nấm thuộc loại nấm độc Phalloid hay Muscorina thì ăn loại đông trùng hạ thảo này, chúng ta sẽ bị ngộ độc chết dễ như chơi.

Bệnh cảnh lâm sàng của các nạn nhân trong nhóm người ăn ấu trùng chiên bơ bị ngộ độc nhập bệnh viện có tất cả các triệu chứng của bệnh
ngộ độc nấm Muscarina gây sùi bọt mép, phù phổi, hôm mê, suy hô hấp chết. Chẩn đoán của chúng tôi do đó có xác định rõ ràng là nhóm người này đã bị ngộ độc nấm Muscarina khi ăn ấu trùng ve vì cấu trúc của ấu trùng ve này dưới kính hiển vi là một cấu trúc mô sợi nấm chứ không phải cấu trúc của nội tạng của con ấu trùng ve. Chúng tôi đã xác nhận lại chẩn đoán bằng cách quay trở lại nơi đào bắt ấu trùng, sau khi có các cơn mưa hạ thì thấy tại đó mọc lên rất
nhiều nấm mà phần gốc rễ nấm mang hình thù của ấu trùng ve. Khi đào bắt ấu trùng để ăn là mùa xuân chưa mưa, nấm chưa mọc nên còn ở dạng nấm mạng sợi trong cơ thể con ấu trùng, nhưng sự thật nó đã chết và chỉ còn là cái xác chứa đầy nấm sợi và bào tử nấm bên trong. Ăn phải tất nhiên chết vì nấm độc.
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Chúng tôi không biết món ĐÔNG TRÙNG HẠ THẢO của người Tàu hiện nay, họ đào nhổ ở đâu hay nuôi trồng cách nào để sản xuất đại trà đem bán làm "thần dược", nhưng chúng ta cần cảnh giác nếu có lẫn bào tử nấm độc thì tai nạn lăn ra chết vì ăn uống đông trùng hạ thảo là điều rất dễ hiểu. Bào tử của mọi loại nấm độc lẫn không độc đều sẵn có ở khắp mặt địa cầu nên cơ hội cho nấm độc mọc khi gặp đúng điều kiện độ ẩm và nhiệt độ không phải là hiếm khó. Khi bị ngộ độc không dễ gì tìm ra độc chất là gì nếu không gặp được bác sĩ chuyên khoa nhiễm độc, có kinh nghiệm để được chẩn đoán và điều trị chính xác.
BS DOÃN CAO TRUNG

Trích một bài từ Quán Ven Đường , cũng là bài trên, dạng PPS.
Bai nghien cuu Dong Trung Ha Thao (Cua BS Cao Doan Trung).pps    4889
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Kính thưa quí bạn 
Định có thì giờ nói chuyện cùng các bạn về nhớt xe, chưa kịp, hôm nay chỉ gởi các bạn vài chuyện liên hệ, xảy ra ở Canada, nhưng ở Mỹ thì chắc cũng có.
Tôi tóm lượt một bài viết nguồn bên dưới:
Điểu tra về những nơi thay dầu xe bịp khách: 
Nhân viên điều tra thị trường thị trường CBC thấy thấy những nơi thay nhớt xe thu tiền khách nhưng không thay
Ký giả Megan Griffith-Greene, CBC tin đăng: 08 tháng mười một, 2013 5:00 

Đài truyền hình CBC điều tra thấy chuỗi garage thay nhớt nhanh ở Ontario đã dụ khách hàng sửa chửa thêm những thứ không cần thiết và không thực hiện các dịch vụ mà khách hàng đã trả tiền. Hệ thống Lube có 12 cửa hàng trên khắp Tây Nam Ontario, Cuộc điều tra với những chiếc xe được trang bị máy quay video kín, thấy một số các hoạt động kinh doanh lừa gạt, bao gồm cả dụ dỗ (upselling) khách làm thêm những sửa chửa chi phí hàng trăm đô la không cần thiết tệ hơn nữa là các garage sửa xe nầy thu tiền nhưng không làm. Kinh doanh dầu mỡ

Mark Sach-Anderson, một thợ máy xe, đã hành nghề hơn 20 năm, nói "Hầu hết mọi người không biết gì về chiếc xe của họ". Anh nói nhiều nơi thay nhớt xe mướn thợ không có bằng, không có giấy cho phép hành nghề..

CBC đã gửi đi ba người giả làm khách hàng mang chiếc xe trang bị máy quay video dấu kín đi thay dầu. Tất cả ba chiếc xe đã được Sach-Anderson kiểm trước, để tìm những gì cần làm cần sửa, tất cả 3 xe nầy chỉ cần thay nhớt mà thôi.
Hãng Lube quảng cáo thay nhớt 10 phút và chi phí $20. Nhưng khi mang xe lại thì họ cho biết cần thay dầu transmission, thay nước và súc bình (coolant flush), thay nhớt thắng ( brake fluid) thay dầu lái ( power steering fluid) chi phí được đề nghị khách hàng phải làm (thật sự không cần thiế),tố khoảng từ $180 $ 250.

Thợ của Lube nói với khách hàng rằng các chất lỏng có mùi giống như nó đã đốt cháy (thật sự thì không có, xe nầy của CBC được anh thợ máy Anderson kiểm rồi). Trong một số trường hợp, các công việc sửa chửa, thay dầu thay nhớt được thực hiện không đúng cách. 

Quick change oil and lube là kinh doanh thu nhập lớn hơn $9 tỉ US ở Bắc Mỹ,
xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://www.cbc.ca/news/canada/oil-change-shop-caught-scamming-customers-marketplace-investigation-1.2418675

Canada quá lạnh
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