Kính thưa quí bạn
Hôm nay mình ngồi vào bàn cà phê với vài chuyện đặc biệt không giống ngày thường
1. Một nén hương lòng gởi đến nhà thơ quá cố Nguyên Khoa (một bằng hữu kỳ cựu của MTC)
2. "Mười Bốn Điều Răn Của Phật" là Giả Mạo, nói theo thời thượng là fake news . Chuyện nầy đã có trên 10 năm trước rồi, nay một vị thiện tri thức viết bài phân tích, tôi nhân đó mà gởi lại chọc chơi.
3. Rất vui, Quán Ven Đường được một vị Linh Mục giới thiệu.
HCD (28-Jun-2018)

-------------------
Tâm tình Hoa Cỏ Dại:
Tâm Tình HCD (hay Đọc Thơ Nguyên Khoa) 
Dang Huynh Chieu 
Lời bạt Hoa Cỏ Dại viết cho Tập Thơ Ngyuên Khoa xuất bản năm (2007). Thi sĩ Nguyên Khoa tên thật Nguyễn Đắc Khoa Thi đàn Trầm Hương Houston, Texs, một bằng hữu kỳ cựu của MTC mà tôi chưa được gặp mặt lần nào. 
Mới vừa hay tin trể Anh đã mất hồi tháng 3 năm 2018, tôi lục tìm chút kỷ niệm cũ, tình cờ thấy bài lời bạt mà tôi viết cho tập thơ của Anh. Tôi làm cái video cấp tốc nầy như là một nén hương lòng gởi đến anh nơi chín suối. 

---------------
Subject: "Mười Bốn Điều Răn Của Phật" là Giả Mạo
HCD: Dưới đây là HCD tôi viết hồi 2009, vì dài quá nên để chữ đen cho đở chói.

Kính thưa các bạn,
Tôi kể chuyện nầy có thật các bạn coi như chuyện vui cũng được. 
Số là một lần nọ tôi đi dự lễ cúng thất của một người quen. Trong khi chờ đợi tôi đi vòng vòng sân chùa, chợt thấy ba tấm bia vừa khắc chữ Anh lẫn chữ Việt “14 Điều Phật Dạy”. Tôi đọc thử sơ qua, chợt nghĩ liền sao Ông “Phật nơi chùa nầy” dạy điều vừa trần tục vừa trái “đạo” (Phật). Tôi có chụp mấy tấm ảnh, giờ tìm chưa thấy, nhưng vì thắc mắc về tìm trong Internet thấy ở Việt Nam có khá nhiều chùa ghi mấy câu nầy trên bia hay trên tường. 
Thiệt khó hiểu, tôi không biết ngôi chùa vừa kể và những chùa trong nước tu theo “Đạo Phật” nào mà trái với giáo lý của Đức Thích Ca Mâu Ni. Tôi không có qui y, nhưng với tôi giáo lý nhà Phật đâu có khó hiểu. Đại để là đừng tham, đừng sân, đừng si, việc thiện nên gắng làm, việc ác nên từ bỏ, và bỏ bớt lục dục thất tình. Có vậy thôi, hể tôi thấy câu nào sai những điều nầy thì tôi cho không phải là Đạo Phật.

Chắc hẳn nhiều vị Phật tử đọc mấy hàng trên tò mò muốn biết 14 điều nầy ra sao, mà chắc cũng có nhiều vị Phật tử đã biết rồi và đang nổi tam bành lục tặc chửi thầm HCĐ tô, lý do là xưa nay quí vị Phật tử nầy tin như đinh đóng cột rằng những câu nầy là của Đức Thích ca dạy, sao HCĐ dám chỉ trích. 

Vì thắc mắc cả năm nay nên hồi hôm nầy nằm chiêm bao thấy ngài Bậc Mã Ôn ôm cái bình bát đứng trước nhà khất thực cho ngài Tam Tạng. Mừng quá tôi vội chạy vào tủ lạnh lấy ra chừng 1 pound bồ đào. Vừa bó vào bình bát vừa nghĩ thầm trong bụng ngài Tam Tạng của Ngô Thừa Ân đi tu khỏe thật, đói bụng là sai đệ tử đi xin cơm, chớ đâu cần đội nắng lội bộ chi cho nhọc. Trong khi đó ngài Trần Huyền Trang Đường Ngự Đệ lội bộ 13 năm ròng rả gian lao vất vả vô cùng.

Nhân cúng dường 1 pound bồ đào, tôi năn nĩ ngài Bậc Mã Ôn làm phép đưa tôi lên Thiên Trúc vào Lôi Âm Tự để hỏi Phật Tổ một câu thôi. Tưởng là khó ai dè ngài Bậc Mã Ôn bảo tôi nhắm mắt lại. Nghe gió vi vu chút xíu, hết gió tôi mở mắt ra thấy đứng trước ngôi chùa Uy nghi sơn son thếp vàng cổng đề ba chữ Lôi Âm Tự. 
Mừng quá tôi vội bước vào cổng bổng bị hai ngài hộ pháp mặt dữ dằn ngăn lại hỏi “Nhà ngươi đi đâu?”. 
Thưa “Tôi muốn chầu Phật Tổ hỏi một câu thôi”. 
Hai vị hộ pháp bảo “Không được, hiện Phật tổ đang nói pháp cho Bồ Tát mười phương nghe”. 
Tôi đang phân vân thất vọng bổng nghe bên trong có tiếng nói vọng ra, tuy không lớn mà nghe rất rõ “Cho HCĐ vào”. 
Tôi được đưa vào gặp Phật tổ mừng quá vội rút trong túi ra tờ giấy đưa cho Phật Tổ và hỏi: “Bạch Đức Thế Tôn, có phải những lời nầy do ngài nói hay không?”. 
Không cần xem Phật Tổ lắc đầu: “Những câu nầy không do Như Lai nói”. 

Đó là chuyện chiêm bao, còn đây là tờ giấy thật:
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Bây giờ tôi không nói tại sao trong dây có những câu, mà theo sự hiểu biết giới hạn của tôi, tôi thấy trái với giáp lý nhà Phật. Chờ các bạn góp ý. Xin kể hai câu thôi:
Câu điển hình chắc ai cũng thấy là câu 11.  Lục dục thất tình (trong đó có ái dục) thì nhà Phật dạy nên bỏ. Nhưng nợ tình (câu 11) thì phải giữ trong lòng, nếu có siêu sinh về lạc quốc hay đắc quả Phật nhập niết bàn cũng phải mang theo và phải trả lại cho được. Nếu về miền cực lạc trả thì phải mang người đã “ban nợ tình” theo luôn. Ni cô tu đắc đạo thì mang theo một người nam “đã ban nợ tình” cho ni cô trong đời kiếp nào đó. Còn sư ông tu đắt đạo thì theo câu “Phật” dạy trên phải mang theo một người nữ “đã ban nợ tình” cho sư.  Bậy bạ hết sức. 
Câu làm tôi chú ý và chụp hình là câu 1. Đạo Phật là đạo từ bi, thế mà xáng ngay chữ kẻ thù ngay hàng số 1, nghe sao trần tục quá. Đọc hết mấy câu nầy tôi thấy nó lai đạo Khổng với những thứ đạo hổn tạp khác. Vậy mà dám nói là lời Phật dạy, không sợ bị thụt lưởi.

Còn nhiều điều trái đạo nữa dành cho chư vị thiện tri thức và những Phật tử không phạm điều 13. Xin quí vị lên tiếng tôi sẽ trình làng chi vui. Quí vị hãy góp ý, dù khen hay chê chi cũng hoan nghinh.

Từ 14 câu mà tôi cho là hổn tạp và trần tục nầy người ta chế ra 14 câu mẹ dạy con trai như sau:

  14 điều răn của mẹ

    1.- Kẻ thù lớn nhất của con là nó (vợ con).
    2.- Ngu dốt lớn nhất của đời con là không hiểu ra được nó.
    3.- Thất bại lớn nhất của đời con là không bỏ được nó.
    4.- Bi ai lớn nhất của đời con là phải sống với nó.
    5.- Sai lầm lớn nhất của đời con là quyết định lấy nó.
    6.- Tội lỗi lớn nhất của đời con là nghe nó.
    7.- Đáng thương lớn nhất của đời con là bị nó sai khiến.
    8.- Đáng khâm phục lớn nhất của đời con là con vẫn chịu được nó.
    9.- Phá sản lớn nhất của đời con là cuộc đời con đã mất trong tay nó.
    10.- Tài sản lớn nhất của đời con là những thứ nó đang giữ.
    11.- Món nợ lớn nhất của đời con là tờ giấy ly hôn.
    12.- Lễ vật lớn nhất của đời con là sự hết lòng của con với nó.
    13.- Khiếm khuyết lớn nhất của đời con là con không lấy được hai vợ.
    14.- An ủi lớn nhất của đời con là thằng con trai nó đẻ ra.

 
Bộ hôm nay HCĐ ăn trúng món gì mà đụng chạm tùm lum, không sợ thiên hạ chưởi tắt bếp sao. 
Thưa bạn, những vị theo không dính vô điều 13 thì hẳn đã nhìn thấy những câu trên sai đạo Phật rồi. Còn những vị lên tiếng quở HCĐ tôi thì hẳn là những người còn vướng điều 13. Vậy thì tôi hỏi bạn câu nầy: “Bạn đang đi ngoài đường thì bị một người “không còn tỉnh” chưởi,  bạn có giận người nầy không”. HCĐ

--------
HCD: Thưa các bạn hôm nay tình cờ đọc được bài nói cái bia đá và bia Internet nói 14 điều răn nầy là fake news, nên tôi lúc đoạn email gởi hồi tháng 6 năm 2009 bên trên gởi các bạn đọc cho87i. Còn fake news làm sao thì mời các bạn vào đây sẽ thấy nhiều chi tiết lý thú (bài nầy mới nhận được ngày hôm nay). 
(bắt đầu trích -- >) 
From: Phuong Do [mailto:pkh do@y hoo.com] 
Sent: Thursday, June 28, 2018 8:50 AM
Subject: "Mười Bốn Điều Răn Của Phật" là Giả Mạo

"Mười Bốn Điều Răn Của Phật" là Giả Mạo

		"Mười Bốn Điều Răn Của Phật" là Giả Mạo
"Mười Bốn Điều Răn Của Phật" là Giả Mạo http://www.thebuddhagarden.com/mm5/graphics/00000001/white-buddha...



	

	


Đỗ Phương Khanh
https://phuongkhanhdo.wordpress.com
(< -- hết trích) 
HCD: Nhân đây đố các bạn chuyện nầy. Câu đố của tôi sẽ gây sóng gió ầm ầm, bạn nào yếu bóng vía thì bỏ qua đi coi như một chỉ được vế "sắc tất thị không" thôi, không được vế thứ hai.

Câu đố sẽ gây trận phong ba là đố các bạn: 
Bồ Tát Quan Thế Âm xuất hiện đầu tiên trong quyển kinh nào, và quyển kinh đó được viết năm nào?
Các bạn tìm thấy câu trả lời sẽ chưng hửng luôn. Lâu nay tôi không dám hỏi. 

Ghi chú: Câu đố dựa theo sách vở, kinh sách, không có ý phê bình chi hết nghe, chỉ tìm hiểu thôi. 

----------
HCD: Bây giờ mời quí bạn xem một chuyện bất ngờ rất vui: Quán Ven Đường được một vị Linh Mục viết bài giới thiệu. Một bằng hữu MTC vừa email lại cho hay.
From: Theresa [mailto:t.k ng@y ahoo.com] 
Sent: Wednesday, June 27, 2018 10:24 PM
To: 'HCD J.'
Subject: VietCatholic Giới Thiệu Kho Sách Audiobook 

Chú Đẳng kính,
Con rất vui thấy trang này có nhắc đến kho sách của chú.  ~Thanh-Hương
http://vietcatholic.net/News/Html/243617.htm
HCD: Để các bạn khỏi mất công tìm, tôi trích nguyên văn ra đây như sau:

Một kho tàng vô giá.
Lm. Giuse Nguyễn Văn Thư
30/Apr/2018
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Bà con mình ai cũng biết : tiếng nói và chữ viết của dân tộc ta rất là độc đáo, chẳng giống với dân nào trên thế giới cả. Đã mấy ngàn năm nay, ai ai cũng hãnh diện, bắt đầu với loại văn chương bình dân (đại chúng) rồi tới văn chương ‘bác học’ tân tiến. Ngay cả trong các cộng đồng Việt Nam tại hải ngoại, người ta vẫn nhắc tới câu nói chí lý của nhân sĩ Phạm Quỳnh ngày nào :”Truyện Kiều còn thì tiếng Việt còn; mà tiếng Việt còn thì nước ta còn”. Cụ Quỳnh ca tụng truyện Kiều của Nguyện Du như một đệ nhất danh phẩm văn chương của quê hương mình, rồi nhân đó kêu gọi gìn giữ văn học Việt để không…mất nước.

“Nhiễu điều phủ lấy giá gương,
Người trong một nước phải thương nhau cùng”

Cảm động quá, phải không bà con ? Chỉ 2 câu lục bát này đủ để nhắc chúng ta yêu thương đùm bọc lẫn nhau. Dù hoàn cảnh đất nước có thế nào đi nữa. 

“Bây giờ mận mới hỏi đào :
Vườn hồng đã có ai vào hay chưa ?
Mận hởi thì đào xin thưa :
Lối thì có lối, nhưng chưa ai vào”

Có dân tộc nào mà tạo cách tỏ tình ý nhị sâu sắc của đôi trai gái như ở quê hương mình không ? Thật khó tìm ra lắm !
“Da trắng vỗ bì bạch,
Trời xanh màu thiên thanh”

Nữ sĩ Đoàn thị Điểm ra câu đố, rồi Trạng Quỳnh đáp ngay lại, khiến thiên hạ sững sờ. Chỉ có dân Việt mới hiểu, chứ chả có người nước ngoài quốc nào thấm được cái hay của câu đối Việt Nam, chứ đừng nói tới chuyện phiên dịch ra ngoại ngữ !
Một bề dày lịch sử.
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Hình ảnh thày đồ và học trò ngày xưa vẫn làm ai nấy thích thú không ít. Bắt đầu với thời dân ta chịu người Tàu đô hộ một ngàn năm, họ ép mình học chữ Hán, và rồi chữ này mang tới bao khởi đầu cho văn học quê nhà. Từ tích truyện cho tới các hình thức thơ văn, cái gì cũng mượn Tàu. Ta chỉ biết 2 lối thơ là ngũ ngôn và thất ngôn. Qua thời nhà Đường mới phát triển lối thơ tứ tuyệt và bát cú. Về sau, các nhân tài của ta dựa văn học Tàu chế thêm các loại, như thủ vĩ ngâm, liên hoàn, thuận nghịch độc, yết hậu, lục ngôn, tiệt hạ, vĩ tám thanh, song điệp, họa vận và liên ngâm…

Quan trọng nhất là về sau, người Việt chế thêm những loại văn thơ vô cùng hay ho quý giá, như thơ lục bát, song thất lục bát, hát nói, hát bội và ca Huế (riêng tác phẩm ‘Chinh phụ ngâm khúc’ là điển hình tuyệt hảo của thể thơ song thất lục bát).

Nét độc đáo của văn học ta còn thể hiện qua các câu đối, các bài phú, bài văn tế (được gọi chung là loại văn đối hay biền văn).

Dĩ nhiên kho tàng văn chương được thể hiện mạnh mẽ qua thể văn xuôi, kể cả thời gian chữ Nôm khởi đầu với danh nhân Hàn Thuyền đời Trần, để rồi xuất hiện những tác phẩm hay ho như ‘Trinh thử’, ‘Cung Oán ngâm khúc’ và nhất là ‘Kim vân Kiều’ của Nguyễn Du. Và ta cũng cần ghi nhớ công ơn bao tác giả vô danh ( tỉ như kẻ viết truyện ‘Bích Câu kỳ ngộ’ hay’Nhị độ mai…) từng góp phần không phải nhỏ.

Nhưng cái đà đẩy mạnh việc sáng tác vẫn là cơ hội ‘ngàn năm một thuở’ khi chúng ta được hưởng món quà vô cùng đặc biệt của các nhà truyền giáo Âu châu, nhất là cha Đắc Lộ, đó là chữ Quốc Ngữ. 
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Vào thời cận đại, dĩ nhiên với chữ Quốc ngữ, dễ gì ai quên được những tên tuổi lẫy lừng tiếp tay đẩy mạnh nền văn học quê ta : Nào là Nguyễn văn Vĩnh, Petrus Ký, Phạm Quỳnh, Phan kế Bính. Đáng kể nữa là nhóm ‘Tự lực văn đoàn’ lừng danh với Khái Hưng, Nhất Linh, Hoàng Đạo…Còn về thơ thì những tên tuổi lớn như Thế Lữ (Hổ nhớ rừng), Tản Đà (Khối tình con), Cao bá Quát (Uống rượu tiêu sầu), Nguyễn Khuyến (Ông tiến sĩ giấy), Tú Xương (Tự thán), Hàn mạc Tử (Đà Lạt trăng mờ)…

Vào thời chia đôi đất nước năm 1954, tại miền Nam, bà con thấy bao nhà văn nổi tiếng góp phần to lớn cho văn học : Nhã Ca, Duyên Anh, Hoàng hải Thủy, Mai Thảo, Chu Tử, Nguyễn thị Hoàng, Võ Phiến, Lệ Hằng…

Nói gì thì nói, qua bao thế hệ, riêng nền ‘Văn Chương bình dân’ đã, đang và sẽ là những cột trụ xây nền văn học quê ta. Từ những câu tục ngữ, ngạn ngữ, phương ngôn, cho tới kho tàng ca dao bát ngát giá trị :

“Thương nhau tam tứ núi cũng trèo,
Thất bát sông cũng lội, cửu thập đèo cũng qua”

Kế tới là biết bao nhiêu truyện cổ tích đầy ý nghĩa lịch sử giáo dục và giải trí. Nào ‘Sơn Tinh Thủ Tinh’, nào ’Trương Chi Mỵ Nương’, nào ‘sự tích trầu cau’, nào ‘Chử dồng tử’…nhất nhất gợi lại cho hậu thế những tâm tình thật tha thiết với đất nước.

Nền văn học bình dân luôn có tính cách tự nhiên, sâu sắc, giản dị, uyển chuyển và thanh thoát. Nó dựng nên một giá trị trường tồn cao đẹp, tạo sự trưởng thành cho tiếng mẹ đẻ, khó ai quên được trong đời. Khi nói về văn chương ‘bác học’, người ta phải ghi ơn văn học bình dân đã tạo nền móng từ trước. Sự ‘vay mượn’ này đã vô hình chung dựng xây một vườn hoa văn chương quê nhà thật xinh đẹp thơm tho đầy hương sắc.
Gìn vàng giữ ngọc
(Văn miếu Quốc tử giám : đại học tiên khởi Việt Nam)
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Văn học là một góc quan trọng của văn hóa nơi dân tộc Việt Nam. Có ai muốn gìn giữ truyền thống văn hóa quê hương mà quên lãng nền văn học được không ? Bỏ qua những thứ tiêu cực trong nước hiện nay, chúng ta đang vui vì tại hải ngoại có những trung tâm dạy Việt ngữ, kèm theo những thư viện ‘bỏ túi’ lưu trữ sách tiếng nước mình, đủ loại cũ mới. Dĩ nhiên trên mạng lưới toàn cầu cũng thấy đó đây những cố gắng giới thiệu các loại sách vở văn thơ cũ mới của văn chương nước nhà. Bà con cứ thử trang nhà http://vietmessenger.com/books/?author=list sẽ thấy vui lắm. Còn đối với các vị cao niên luôn luôn say mê sách cổ Việt Nam ư ? Chúng ta nên bảo nhau cứ tự nhiên mở http://ndclnh-mytho-usa.org/KhoChuaSachCu.htm . Sướng lắm. Còn nếu khoái đọc tiểu thuyết cũ ? hãy tìm tới trang nhà http://vietmessenger.com/books/ . Kho sách khổng lồ đáng giới thiệu nhất cho cộng đồng thì chúng ta phải kể tới trang http://ndclnh-mytho-usa.org/Kho_Audiobook.htm

Tại một số nhà sách lớn hải ngoại, bà con cũng rất sung sướng được thấy những tác phẩm mới ra mắt độc giả, ví dụ tập ‘Tác giả Việt Nam’ xuất bản tại Montreal, Canada, giới thiệu hàng trăm người cầm bút ngày qua. Còn nói về những nhà văn hiện nay muốn nối tiếp con đường của các bậc tiền bối, bà con cũng dễ dàng đọc tên họ, như Tưởng năng Tiến với ‘Đường phía bắc’, Huy Yên với ‘Chùm dâu ngọt ngào’, Trạch An và Trần hữu Hội với ‘Bóng xưa’, Mạc phương Đình với ‘Nợ nhau’, Cao thoại Châu với ’24 giờ bất trắc’, Phan thanh Cương với ‘Về trường xưa’…Và còn nhiều nhiều vị khác từ khắp nơi tại hải ngoại, tiếp tục gìn giữ và phát triển nền văn học nước nhà.

Muốn góp phần để ‘gìn vàng giữ ngọc’ ư ? Quý phụ huynh ráng chỉ dạy con em biết mến thương quê hương và dân tộc Việt Nam, nhất là chịu khó học ‘tiếng nước ta’ cho thật thông thạo. Ngưới Tàu, người Do Thái đó, họ bảo nhau chớ đi vào con đường mất gốc. Dù sống ở phương trời nào, giòng máu Lạc Hồng vẫn lưu chuyển trong tim chúng ta. 

Mong thay !

LM. Giuse Nguyễn Văn Thư


