Kính thưa quí bạn 
Hôm nay là ngày đầu năm dương lịch, tôi gởi đến các bạn vài tin vui, và vài tin là lạ
1. Hy vọng trị được bịnh ung thư trong tương lai không xa. Một tin ở Úc và một tin ở Mỹ.
2. Một số nhà khoa học đã "liên kết" được bộ não của ba người (như là thần giao cách cảm chăng).
3. Nam Hàn cấm dùng bao plastic xài một lần trong các siêu thị. Cali giới hạn lâu rồi.
4. Tàu chiến Trung Cộng được nói là đã ra khơi với súng điện từ trường. Mỹ chưa thấy.
HCD 1-1-2019

------------
 Nhân dịp đầu năm, kính chúc các bạn và gia đình một Năm Mới an khang nhiều sức khoẻ.

------------
Hiện có nhiều email và web page phóng đại quá lố độc tính trong các cây kiển thông thường trong nhà. Muốn khỏi lầm mời các bạn xem cái video nầy.




2:54 
Những cây hoa mùa Giáng Sinh chứa chất độc nên biết 
Dang Huynh Chieu 
Có nhiều email và web page phóng đại độc tính, các bạn rảnh thì nên xem qua cho đở bị lầm.
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Australian scientists have made a major breakthrough that could pave
the way for new treatments of melanomas.

Melbourne researchers have discovered that immune cells have special
powers to halt the growth of melanoma tumours.

It is hoped the newfound knowledge will improve strategies for fighting
cancel





Australian scientists have made a major breakthrough that could pave the way for new treatments of melanomas. Melbourne researchers have discovered that immune cells have special powers to halt the …

http://flip.it/Z_hRxs

HCD: Các nhà nghiên cứu tại Melbourne đã thấy rằng các tế bào miễn dịch có sức mạnh đặc biệt để ngăn chặn sự phát triển của khối u ác tính. Hy vọng kiến thức mới phát kiến nầy sẽ cải thiện cách để chống lại ung thư.
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Brains of 3 People Have Been Successfully
Conpedied, Enabling Them to Share Thoughts

DAVIDNIELD 1JAN 2019

Neuroscientists have successfully hooked up a three-way brain
connection to allow three people to share their thoughts - and in this
case, play a Tetris-style game.

The team thinks this wild experiment could be scaled up to connect
whole networks of people, and yes, it's as weird as it sounds.





Neuroscientists have successfully hooked up a three-way brain connection to allow three people share their thoughts – and in this case, play a Tetris-style game. The team thinks this wild experiment … 

http://flip.it/IWrNph

HCD: Các nhà thần kinh học đã kết nối thành công  não ba người chia sẻ suy nghĩ của họ 
Hy vọng rằng thí nghiệm này có thể nhân rộng để kết nối toàn bộ "mạng người".
==========
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Lynn on June 12, 2018 in Auckland, New Zealand.





(CNN) — South Korea is joining a growing list of countries attempting to halt the use of disposable plastic shopping bags. Major supermarkets will be banned from using plastic bags in an effort to conserve natural resources and manage recyclable waste, South Korea's Ministry of Environment said M...

http://flip.it/APVfXr

HCD: Nam Hàn bắt đầu cấm dùng bao plastic trong siêu thị chỉ dùng một lần rồi bỏ. Cali đã hạn chế lâu rồi. Bao plastic là một tai hoạ cho môi trường. Nó cũng giết nhiểu sinh vật khác.
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electromagnetic railgun appears to have
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• A Chinese ship armed with a suspected electromagnetic railgun has reportedly been spotted on the high seas. • The same vessel armed with what appears to be the same weapon was seen earlier this year at a Chinese shipyard on the Yangtze River earlier this year. • Unlike conventional guns, which ...

http://flip.it/2.V_i9

HCD: Súng bắn bằng từ trường đạn đi rất nhanh và mạnh. Mỹ đã thử lâu rồi, nhưng chưa thấy nói là đã trang bị cho tàu chiến. Tin nầy cho thấy có thể Trung Cộng đã dùng trong thực tế.

From: Kingky Rains [mailto:rain rki gky@ mail.com] 
Sent: Sunday, December 30, 2018 8:18 PM
To: Dang Huynh Chieu
Subject: Fwd: Fw: Mỹ đã nghiên cứu, bào chế thành công vaccine chống ung thư


Xin GS cho ý kiến về tin vui này.

---------- Forwarded message ---------

            TIN VUI
           Mỹ đã nghiên cứu, bào chế thành công vaccine chống ung thư

Ung Thư ! Căn bệnh thế kỷ mà hiện nay trên thế giới có nhiều người mắc phải. Đây là nỗi băn khoăn của các nhà khoa học. Sau một thời gian nghiên cứu thử nghiệm, mới đây các nhà khoa học ở Đại học Stanford Mỹ đã nghiên cứu, sản xuất thành công “Vaccine Ung Thư”, khiến nhân loại đứng trước tương lai tươi sáng triệt để chiến thắng căn bệnh nan y này.

                                                           

Các nhà nghiên cứu đã giành được thành quả tuyệt vời gây bất ngờ khi thử nghiệm đối với chuột: sau khi tiêm vaccine, các tế bào ung thư trong cơ thể nó hoàn toàn biến mất, không những thế loại vaccine này còn có tác dụng đối với nhiều loại ung thư khác nhau. Các tài liệu liên quan đến công trình nghiên cứu này đã được đăng trên tạp chí “Science Translational Medicine”.

Theo tạp chí này thì nhóm nghiên cứu của Giáo sư Ronald Levy của Học viện Y khoa, Đại học Stanford đã nghiên cứu chế tạo ra loại vaccine này trên cơ sở kết hợp 2 dung dịch kích thích miễn dịch.

Khi thí nghiệm, các nhân viên nghiên cứu đã cấy 2 khối u limpo ung thư vào 2 vị trí trên cơ thể chuột, sau đó họ tiêm một lượng nhỏ vaccine vào 1 trong 2 khối u kích thích tế bào trong khối u. Kết quả cho thấy, sau khi được tiêm vaccine, không những khối u được tiêm vào bị tiêu diệt mà khối u kia cũng biến mất.

                                                           
                                                Thông tin về loại vaccine này trên báo Anh.

Trong hạng mục nghiên cứu này, trong số 90 con chuột được dùng thí nghiệm, có 87 con tế nào ung thư hoàn toàn biến mất, tỷ lệ thành công đạt 97%, chỉ có 3 con tế bào ung thư tái phát, nhưng khi tiêm lần thứ 2 thì các khối ung thư đều biến mất.

Loại vaccine kháng ung thư kiểu mới này có hiệu quả đối với nhiều loại ung thư khác nhau, bao gồm cả loại ung thư tự nhiên phát sinh. Các nhân viên nghiên cứu đã giành được kết quả giống nhau khi thử nghiệm đối với các loại ung thư vú, đại tràng và ung thư da.

Ngoài ra, họ còn phát hiện loại vaccine này còn có thể phòng ngừa tái phát ung thư, kéo dài được tuổi thọ của chuột. Khác với các phương pháp trị liệu nung thư khác, loại vaccine này đã tránh phương thức tìm đặc trưng miễn dịch của từng loại ung thư để tiến hành phong tỏa, cũng không cần phải kích hoạt toàn bộ hệ thống miễn dịch hoặc xử lý riêng tế bào miễn dịch của từng bệnh nhân.

Tiêm vaccine vào một khối u hay vào chỗ khác trong cơ thể thì các protein tương đồng với loại của khối u ác tính cũng đều bị tiêu diệt. Điều này có nghĩa là, các tế bào ung thư dù khuếch tán, di căn đến bộ phận nào trong cơ thể cũng đều bị tiêu diệt chỉ bằng một loại vaccine.

                                                           
                              Thử nghiệm vaccine đối với chuột tỷ lệ thành công tới 97%.

Các nhân viên nghiên cứu cho biết, chỉ cần một lượng rất nhỏ vaccine sẽ gây được hiệu quả rất nhanh, đặc biệt không dễ gây ra các tác dụng phụ như phương pháp hóa trị hay xạ trị, thời gian trị liệu rất ngắn, giá lại khá rẻ.

Trong hai loại thuốc tạo nên loại vaccine này. Một đã được phép sử dụng cho con người, loại kia đang được thử nghiệm lâm sàng cho một loại bệnh khác không liên quan đến phương pháp trị liệu này.

Hiện nay, việc nghiên cứu loại vaccine chống ung thư mới này đã bước sang giai đoạn thử nghiệm trên cơ thể người. Nếu thành công, sẽ là đột phá trọng đại trong lịch sử đấu tranh với căn bệnh ung thư của nhân loại.

HCD: Thưa anh, chuyện nầy đã cả năm nay rồi, hồi tháng giêng 2018, nay là tháng giêng 2019. Cho tới bây giờ sau một năm chưa thấy chi nhiều hơn.
Link dưới đây là nguồn tin chích xác từ trường Stanford. Bản tiếng Việt lạc quan và có vẽ hơi vội hơn. Dù sao thì đây cũng là một tin vui đầu năm 2019.
https://med.stanford.edu/news/all-news/2018/01/cancer-vaccine-eliminates-tumors-in-mice.html


