Kính thưa quí bạn 
hôm nay mình chỉ nói chuyện về những tin kỳ cục mà có thật.
1. Không phải bị chó cắn mà bị chủ chó cắn đó.
2. Mắt sáng rồi nhưng vẫn như mù. 
3. Lá thơ kỳ cục của mấy ông phi công Delta. United Airline, JetBlue và nhiều hãng nữa
4. Một ly cà phe bán ra giá $21 tại San Francisco.
5. Tin kỳ cục khác: Chiếc xe Testla có thể kéo một xe truck to nhẹ nhàng. Bạn nào đi Mercedes, Lexus, BMW... dám kéo thử không
6. Apple mất stock 75 tỉ đô tuần qua không do ba Tàu cạnh tranh, mà là do "My Mom".
7. Y như truyên Tàu, bắt tướng nhau để trao đổi.
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Không phải bị chó cắn mà bị chủ chó cắn đó
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HCD: Một bà chống lại con chó đang tấn công, bất ngờ là người chủ chó lại cắn bả chắc là để binh con chó.
A jogger defended herself against a dog attack only to be later bitten by the dog’s owner. A jogger in Oakland fended off a dog attack, only to be tackled and bitten on the arm by the dog's owner, … 
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://flip.it/vKLYKQ
-----------

Một tin "kỳ cục" lá thơ của các ông phi công thương mại
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In an Astonishing Letter, Delta and
United Airlines Pilots Just Told
President Trump To Stop and Think

Airline pilots are very worried about the government shutdown.
in f ¥

¥ @envismatyszezyk

gg ) By Chris Matyszezyk 0w, Howard

Trong mét 1 thu dang kinh ngac, cac phi céng cla Delta va United Airlines chi néi véi
Téng théng Trump dirng lai va suy nght

Phi céng hang khéng rét lo lang vé viéc chinh pht déng ctra.
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Tóm tắt: Trong một lá thư đáng kinh ngạc, các phi công của Delta và United Airlines chỉ nói với Tổng thống Trump dừng lại và suy nghĩ
Phi công hàng không rất lo lắng về việc chính phủ đóng cửa. 
Chính phủ của chúng tôi đang trở nên giống như một restaurant gần nhà tôi. Khi tôi thực sự cần nó, nhưng tôi lại không biết liệu nó có mở hay không. Các chủ restaurant dường như sử dụng giờ mở cửa của nhà hàng như một khoản tiền chuộc

Absurdly Driven looks at the world of business with a skeptical eye and a firmly rooted tongue in cheek. Our government is becoming a little like a restaurant near my house. Sometimes, you really need it, but you never know whether it's going to be open or not. The owners seem to use the restaura...
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://flip.it/Hndn_V
Delta and United Airlines pilots -- and those of JetBlue and many other airlines
Lá thơ của phi công các hãng Delta. United Airline, JetBlue và nhiều hãng nữa
HCD: Mấy ông phi công nầy kỳ lạ thiệt
-----------

Tin lạ khác Một ly cà phê ở San Francisco bán tới $21
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San Francisco's Parc 55 hotel is charging every company holding an event on its property during the annual JPMorgan Healthcare Conference $170 for a gallon of coffee, according to a menu obtained by STAT. • That's about $21.25 for a 16-ounce cup of coffee. As if San Francisco wasn't already rid...

http://flip.it/tjKD0N
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Cũng tin kỳ cục: Chiếc xe Testla có thể kéo một xe truck to nhẹ nhàng. Bạn nào đi Mercedes, Lexus, BMW... dám kéo thử không
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YouTuber shows one way to stop pickup trucks from blocking Tesla Supercharging stations… tow them There’s no better way to “own the libs” than parking a gas guzzling pickup in front of a renewable fuel source. For Tesla owners, the problem is very real. It’s called “ICE-ing,” which involves parki...
http://flip.it/hNFPQy
HCD: Chủ xe truck cắc cớ đậu ngăn chỗ charge điện cho xe Tesla. Một chủ xe Tesla cần charge điện tức quá bèn kéo đi ra chỗ khác nhẹ nhàng.
Các bạn xem video nơi đây: https://youtu.be/ClDpGqj3PGA
 
--------
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Apple’s Biggest Problem? My Mom

Face ID, introduced in the iPhone X in 2017, is one of the few advances that can’t be added to an iPhone
that's several years old. Elijah Nouvelage/Agence France-Presse — Getty Images

By Kevin Roose

Jan. 5, 2019

When Apple lost more than $75 billion in market value this past week after
a surprise announcement that it is expecting lower iPhone sales than






When Apple lost more than $75 billion in market value this past week after a surprise announcement that it is expecting lower iPhone sales than originally projected, the company put most of the blame for its troubles on China, where a slowing economy and the trade war with the United States have …
http://flip.it/-tQsqy

HCD: Bài trên New York Timers: Một tác giả nói Apple mất stock 75 tỉ đô tuần qua không do ba Tàu cạnh tranh, mà là do bà mẹ của ổng....mà ông nầy nói có lý mới chết chớ.
Tóm tắt: Khi Apple mất hơn 75 tỷ đô la giá trị thị trường chứng khoáng trong tuần qua sau một thông báo bất ngờ rằng họ dự kiến doanh số iPhone sẽ giảm so với dự kiến ban đầu, công ty đã đổ lỗi cho những rắc rối của mình đối với Trung Quốc, nơi nền kinh tế chậm chạp và cuộc chiến thương mại với Hoa Kỳ đã làm tổn thương doanh số. Nhung tác giả bài báo cho rằng do bà mẹ ổng: Lý do là những người dùng sản phẩm Apple, nhất là iPhone thấy iPhone cũ ba bốn năm vẫn đáp ứng được chuyện hàng ngày như gọi phone, check email, chat với bạn bè, xem video, nghe nhạc ...vẫn quá tốt, nên không cần mua phone mới. Bà mẹ ông nầy vẫn xài iPhone 6S, hỏi định mua phone mới ra không, bà trả lời không, vì cái phone cũ nầy đã đáp ứng được những thứ bả cần rồi.
Nhận xét cá nhân: là hệ iBroke bán giá mắc quá mà không tốt hơn những hãng khác bán rẻ hơn, cho người dùng rộng rải tay hơn. Thí dụ Samsung (lên hạng 1), Huawei (đang đứng hạng 2) và Apple đứng hạng 3,...Nhớ tháng trước một nhóm phe ta nói phó chủ tịch Huawei bị Canada bắt, Huawei sập tiệm đến nơi. Rồi bây giờ phe ta loan tin là bà nầy đã trốn thoát. Tin nầy không ai loan hết trừ phe ta. Có thật hay không tôi không biết. Còn sập tiệm thì ai cũng biết là không sập rồi.

Bắt tướng ...
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HCD: Nga nói Mỹ bắt công dân mình ở Pacific Island. Bắt qua bắt lại, cuối cùng thì hai con trâu hút nhau làm mấy con ruồi muổi bị nạn.

=============
Tin kỳ lạ cuối cùng nhận được qua email.

---------- Forwarded message ---------
From: Qui Nguyen
Date: Fri, Jan 4, 2019 at 7:47 PM
Subject: MẮT MỖ XONG VẪN MÙ
To: 

Một người bạn là bác sĩ thiện nguyện từng theo đoàn chuyên gia mổ mắt của chương trình Fred Hollows đến Việt Nam để mổ mắt cho người nghèo, giúp họ nhìn thấy ánh sáng.

Tính cho đến nay, chương trình Fred Hollows đã hoạt động thiện nguyện tại Việt Nam được 25 năm, đã mổ miễn phí và giúp cho hàng chục ngàn người Việt Nam sáng mắt.

Hôm nay tình cờ gặp bạn, tôi tò mò hỏi xem mấy lần đi Việt Nam làm thiện nguyện có ấn tượng chuyện gì không?

Anh bạn cười nói "Ấn tượng thì nhiều, nhất là khi lên mấy vùng cao vùng xa thấy người dân khổ ghê lắm! Nhưng ấn tượng nhất là mình mổ mắt cho họ xong, mắt sáng rồi nhưng vẫn như mù!" Tôi ngạc nhiên hỏi sao kỳ vậy, thì anh bạn ngồi xuống kể.

Anh nói mấy lần đi Việt Nam, lần nào đoàn mổ xong cũng có 1 buổi liên hoan giữa nhân viên của đoàn và bệnh nhân, để giao lưu trao đổi và ăn mừng. Anh kể nói chuyện với người dân, họ rất vui khi được mổ mắt miễn phí và thấy lại được ánh sáng, nhưng họ lại luôn miệng cám ơn Đảng cám ơn Nhà Nước ! Một ông cụ còn nói nhờ ơn Đảng và Nhà Nước tạo điều kiện cho đoàn thiện nguyện thì đoàn mới đến được Việt Nam!

Thực tế là các bác sĩ của đoàn đều là tình nguyện, không chỉ bỏ công sức thời gian mà còn bỏ tiền túi ra để đến Việt Nam mổ mắt miễn phí, tiền thuốc men dụng cụ đều do người dân Úc quyên góp hỗ trợ cho đoàn,đảng và nhà nước CSVN chẳng bỏ ra đồng xu nào, còn thường xuyên ăn bớt, ăn gian tiền thuốc men và làm giả danh sách bệnh nhân để lấy tiền bỏ túi riêng nữa! 

Anh bạn nói thống kê của chương trình cho thấy 25 năm qua tình trạng sức khỏe và nhãn khoa của Việt Nam chẳng có gì khởi sắc.

25 năm vẫn thấy ngần ấy người nghèo, vẫn thấy ngần ấy người mù, mổ xong vẫn ơn đảng ơn nhà nước, chỉ có cán bộ ra đón đoàn là thấy ngày càng mập ra và đi xe xịn hơn trước!

Thơ HOÀNG XUÂN THẢO

MẮT SÁNG VẪN NHƯ MÙ!

Chương trình Fred Hollows
Liên tiếp 25 năm
Tới Việt Nam mổ mắt
Giúp cho kẻ nghèo nàn.

Cả hàng ngàn đôi mắt
Xưa sống trong tối tăm
Nay nhờ thầy nhờ thuốc
Thấy sáng như trăng rằm.

Mổ hoàn toàn miễn phí
Do những tiền lạc quyên
Từ những miền xa lạ
Những người chẳng hề quen.

Làm phúc chẳng phải dễ
Nào thủ tục nọ kia
Nào bao nhiêu giấy phép
Đoàn cũng giữ theo nề.

Miễn là người bệnh tật
Đang trong cảnh mù lòa
Tìm thấy được ánh sáng
Trong lòng như nở hoa.

Để chung niềm vui lớn
Đoàn mở tiệc liên hoan
Ai nấy mừng hơn hớn
Thầy thuốc lẫn bệnh nhân.


Một người là đại diện 
Phát biểu lời tri ân:
“Nhờ ơn Bác và Đảng
Mắt chúng tôi lại lành!”

Đêm ấy ông thầy mổ
Thở dài và buồn so:
“Mổ cũng như chưa mổ
Mắt sáng vẫn như mù!”

Dân tôi lạ thế đấy
Bị tẩy não cả rồi
Chẳng biết ơn ai cả
Ơn Bác, Đảng mà thôi!

Hoàng Xuân Thảo
Tháng 12.2017


