Kính thưa quí bạn 
Hôm nay biếu các bạn vài tin trất hay, nếu bạn nào nhờ nó mà tiết kiệm được năm ba trăm đô thì biếu tôi ly cà phê nghe.
1. Già vé máy bay từ Mỹ sang Âu Châu sale $49. Giá vé máy bay nội dịa Mỹ cũng sale $49.
2. Hai tin vui về việc điều trị ung thư
3. Coi chừng cái gọi là trà dandelion (Bồ công anh)
HCD 14-Jan-2019
------------
Email nầy kèm nhiều hình,  nếu các bạn thấy khung mà  không thấy hình thì đọc microsoft word attached   
Thường foreward nhiều lần email mất hình, sẽ tối nghĩa

From: Ngoan Nguyen [mailto:p cda 2@ mail.com] 
Sent: Monday, January 14, 2019 6:47 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Trà dandelion
Lien Nguyen5 minutes ago
Cẩn thận với loại cây này . Nghe ai cũng lan truyền công dụng của nó . Anh tôi đã dùng nó hàng ngày vì nghe nói nó tránh được ung thư . Nhưng sau đó thì bệnh nặng . Vô nhà thương bác sĩ nói tại uống nó nhiều quá nên hết trị nổi . Anh tôi đã qua đời ngay ngày tình yêu năm rồi . Theo tôi nghĩ có uống thì thỉnh thoảng thôi chứ đùng dùng nó hằng ngà.y

\HCD: Thưa tôi vừa nhận được email nầy về trà dandelion. Ở email trước tôi có nói theo WebMD thì không có bằng chứng trị những bịnh liệt kê (trong một Youtube) mà WebMD cũng nói là không thấy tai hại chi nhiều ne51u uống vừa phải.
Bây giờ mới các bạn đọc kinh nghiệm từ thân nhân của một người đã uống dandelion thiệt mạng bên trên.
Tưởng cũng nên nói thêm: Những quảng cáo bán "dược thảo" ("thào dược") đều thao thao nói dược thảo vô hại, không như thuốc tây. Câu nầy sai. Cây có ăn và được hay có lợi chỉ là một nhúm nhỏ, cây cỏ ăn vào bị hại nhiều hơn gấp bội. Các bạn đi vô rừng thấy có bao nhiêu thứ thứ trái cây, lá cây, thế mà loại ăn được đở đói lòng chẳng tìm ra.
Ngày xưa trong cung đình người ta thuốc nhau đâu phài bằng thuốc tây, họ thuốc nhau chết bằng thuốc bắc, tức là cây cỏ. Vậy thì các bạn trả lời thử coi cây cỏ có hiền hay vô hại không. 
-
------------
Vé máy bay nội địa và đi Âu Châu đang sale $49
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Southwest Is Offering Flights Starting at $49 One-way With Its
Latest Sale

ea— i 7 X ' -
s sl )| o— ST
L .

& Tacoma

TOYOTA  LaTacomaTRD Off-Road





Tóm tắt: Nếu bạn muốn tìm một chuyến đi giá cả phải chăng đến các điểm dừng chân nổi tiếng của Hoa Kỳ vào mùa đông và mùa xuân này, thì Southwest Airlines hiện đang sale giá các chuyến bay nội địa bắt đầu chỉ với 49 đô la một chiều như một phần trong đợt giảm giá năm mới.

Khách du lịch có thể nua vé $49 chuyến bay một chiều đến các thành  phổ biến như San Diego và Los Angeles (hết sale sau  ngày 24 tháng 1 ) Có thể đi du lịch bất cứ lúc nào từ hôm đó đến ngày 22 tháng 5.. Giá khứ hồi chỉ bắt đầu từ $98 đô la.

Hầu hết các trên các tuyến bay ngắn hơn giữa các điểm dừng như Las Vegas và Long Beach (bắt đầu từ 51 đô la một chiều), San Francisco và Las Vegas (bắt đầu từ 51 đô la một chiều), Jacksonville và Fort Lauderdale (bắt đầu từ 59 đô la một chiều), hoặc Las Vegas và Salt Lake City (bắt đầu từ $ 59 một chiều).
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://flip.it/bM6onB


-----------
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Tóm tắt: Hãng hàng không Iceland Air Wow đã bán vé máy bay thấp nhất từ trước đến nay  $49 cho các chuyến bay từ Mỹ đến Iceland và tới các thành phố khác ở châu Âu (bạn sẽ phải trả thêm tiền cho bất kỳ hành lý, bữa ăn và nhiều hơn nữa). Vé có bán cho khách du lịch bay từ  Sân bay Quốc tế Boston Logan, Sân bay Quốc tế Newark Liberty ở New Jersey, và Sân bay Detroit Metro, và bay đến hoặc qua Sân bay Wilmingtonavík-Keflavík ở Iceland, và đến Dublin, Brussels, Frankfurt và London Gatwick.\
Còn nhiều nơi khác, các bạn đọc chi tiết==>http://flip.it/L1MAiI
------------


Tin vui về việc điểu trị ung thư
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HCD: Một nhóm các nhà nghiên cứu quốc tế đã phát hiện ra một cơ chế mới giúp hệ thống miễn dịch chống lại ung thư tốt hơn.
Cơ chế cho phép các tế bào miễn dịch phát giác và tiêu diệt các tế bào ung thư tốt hơn trước đây, (theo nghiên cứu được công bố trong tháng này trên tạp chí Nature).
Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => http://flip.it/l2wYdh

Tóm tắt: Nghiên cứu được dẫn dắt bởi Giáo sư Nick Hained, của Trường Y Harvard, và đồng tác giả bởi Giáo sư Erez Levanon, nghiên cứu sinh Ilana Buchumansky, thuộc Khoa Khoa học Đời sống Mina và Everard Goodman tại Đại học Bar-Ilan, và một nhóm quốc tế .

Trong nghiên cứu, các nhà nghiên cứu tập trung vào một cơ chế thường xuyên giúp tế bào bằng cách đánh dấu các gen giống virus ở người (by marking human virus-like genes) để tránh xác định chúng là virus (bên ngoài). Cùng với nhóm nghiên cứu của Harvard, Levanon đã phát hiện ra rằng khi ức chế cơ chế này, hệ thống miễn dịch có thể được khai thác để chống lại các tế bào ung thư một cách đặc biệt hiệu quả và hiệu quả nhất là ung thư phổi và khối u ác tính.

"Chúng tôi thấy rằng nếu cơ chế bị chặn, hệ thống miễn dịch nhạy cảm hơn nhiều, thì Lev Levanon nói. Khi cơ chế bị vô hiệu hóa, hệ thống miễn dịch trở nên hung hăng hơn nhiều đối với các tế bào khối u."
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HCD: Một nghiên cứu hấp dẫn từ các nhà nghiên cứu tại Đại học Basel đã cho biết một phương pháp làm cho các tế bào ung thư vú ác tính biến thành tế bào mỡ. Nghiên cứu, hiện chỉ được thử trên chuột, cho thấy quá trình này có thể ngăn chặn các khối u di căn và có khả năng làm cho ung thư dễ trị hơn khi dùng hóa trị thông thường.
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