Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình bàn chơi vài chuyện dĩ vãng và tương lai
1. Người ta đoán là có 9 việc làm trong tương lai không bị người máy chiếm đoạt. Bạn nào muốn hướng dẫn tương lai con cháu, đọc thử coi.
2. Mấy tuần nay trái đất bị "bắn hụt" mấy lần. hai ngày nữa một thiên thạch khổng lồ sẽ bay ngang trái đất...
3. Vì nhiều bê bối Facebook bị mất "khách" từ năm 2017 tới giờ mất 15 triệu người dùng (đó là tại Mỹ, chưa tính ở các quốc gia khác)
4. Khảo cổ vừa cho thấy ở  Peru, vào thế kỷ 15, vì tín ngửng người ta giết 137 trẻ em để tế.
5. Một tin khó hiểu (cho tôi): Ủy ban DNC sẽ không để Fox News tổ chức các cuộc tranh luận chính, với lý do mối quan hệ 'không phù hợp' với Trump
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The capabilities of artificial intelligence (AI) and machine learning (ML) expand year by year. Still, there are always going to be tasks that require qualities that are difficult—if not impossible— for technology to replicate, such as creativity, empathy and emotional awareness. There are many t...
http://flip.it/RMfljz
HCD: Đó là những nghề:
 1. Artisan Crafting, 2. Airline Piloting, 3. Cybersecurity, 4. Legal Professions, 5. Sales, 6. Healthcare Diagnosis And Treatment, 7. People Management, 8. Customer Service, 9. Job Interviewing
Nếu cn muốn hướng dẫn cho con em thì nên đọc chi tiết ở link trên để biết lý do. Còn đúng cở nào trong tương lai thì chỉ có chờ xem.
========
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NASA is always keeping an eye on space rocks that get anywhere near Earth, and 2019 has been a relatively calm

year in terms of close passes. A recently discovered asteroid is going to make a not-super-close pass of Earth later

this week, and while it doesn't pose much of a threat to our planet it's worth mentioning simply because of its size
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Facebook’s user base is shrinking, particularly in the coveted 12- to 34-year-old demographic, according to new survey data compiled by market research firm Edison Research. The survey, which only collected data about users in the US (Facebook’s most lucrative market), found that 15 million fewer...
http://flip.it/k6KinQ

HCD: Theo công ty nghiên cứu thị trường Edison Research, số người dùng Facebook đang bị thu hẹp, đặc biệt là trong nhóm trẻ từ 12 đến 34 tuổi, là nhóm mà Facebook thích. Cuộc khảo sát, chỉ liên hệ tới người dùng ở Facebook Mỹ (thị trường sinh lợi nhất của Facebook), cho thấy ngày nay ít hơn 15 triệu người sử dụng Facebook so với năm 2017.
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Archaeologists working at a 15th-century site in Peru have unearthed the remains of 137 children and 200 llamas in what’s now considered the largest mass child sacrifice known from the New World—and possibly of all time. The researchers speculate it … 
http://flip.it/t4OE-K

HCD: Buốn thay: Ở Peru, vào thế kỷ 15, người ta vì tín ngửơng mà giết 137 trẻ em để tế. 

Các nhà khảo cổ làm việc tại một địa điểm ở Peru đã khai quật được hài cốt của 137 trẻ em và 200 con lạc đà vào thế kỷ 15,  trong cái được coi là một  vụ hiến tế trẻ em lớn nhất được biết đến từ thời New World World và có thể mọi thời đại.
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 The Democratic National Committee announces that Fox News will not host any of the
presidential primary debates in the 2019-2020 cycle

 "Recent reporting in the New Yorker on the inappropriate relationship between President
Trump, his administration and FOX News has led me to conclude that the network is not in
& position to host a fair and neutral debate for our candidates” DNC Chairman Tom Perez

says.

 Fox News says it hopes the DNC will reconsider.
fTucker Higgins | Brian Schwartz ~
Published 5 Hours Ago | Updated 5 Hours Ago






The Democratic National Committee announced on Wednesday that Fox News will not host any of its presidential primary debates in the 2019-2020 cycle, citing a recent article in The New Yorker that …
http://flip.it/s-sbvD

WASHINGTON (Reuters) - The Democratic National Committee on Wednesday said it will not allow Fox News to host any of its candidates' political debates through 2020, citing a report this week about the conservative channel's ties to U.S. President Donald Trump. "Recent reporting in the New Yorker ...
http://flip.it/xkP6-H

HCD: Ủy ban Democratic National Committee đã công bố vào hôm thứ Tư rằng Fox News sẽ không tổ chức bất kỳ cuộc tranh luận chính nào của tổng thống trong chu kỳ 2019-2020. DNC trích dẫn một bài báo gần đây trên tờ The New Yorker cho là Fox News là một agent của Nhà Trắng (outlet as an agent of the White House).
Chủ tịch DNC Tom Perez nói trong một tuyên bố: "Báo cáo gần đây trên tờ New Yorker về mối quan hệ không phù hợp giữa Tổng thống Trump, chính quyền của ông và FOX News đã khiến tôi kết luận rằng Fox News không thể tổ chức một cuộc tranh luận công bằng và trung lập cho các ứng cử viên của chúng tôi", "Do đó, FOX News sẽ không đóng vai trò là đối tác truyền thông cho các cuộc tranh luận chính của đảng Dân chủ năm 2020".

Đây là tin khó hiểu, chắc phải chờ xem. Các bạn đọc thể hai nguồn tin trên coi sao.


