Kính thưa quí bạn 
Hôm nay tôi gởi đến các bạn nhiều tin lie6nm quan tới sức khoẻ, nên đọc qua.
1. Video mới làm: Mời các bạn đi xem "Triển lãm Nghệ Thuật của học khu Garden Grove: Vinh danh nhiều tài năng gốc Việt" (hay khoe cháu)
2. Khuyến cáo mới: Uống Aspirin nhỏ mỗi ngày có khi nguy hiểm, 
3. Ăn mỗi tuần 3 trứng gà hay nhiều hơn: theo ông bà sớm. Trứng vịt thì còn nên ăn ít hơn nữa.
4. Hải quan Mỹ bắt được 1 triệu pound "thịt heo lậu" chở vào Mỹ. Hôm trước thì hơn một tấn cocain, cũng chỡ chánh thức vào hải cảng.
5. Các bạn làm nghề sửa chửa nhà cửa nên biết mà tránh bị hại: Chất rửa lớp sơn cũ metylen clorua đang bày bán, vừa có lịnh cấm dùng, vì làm chết người (thợ). Các bạn có quen biết ai làm thợ sơn nhắc giùm.
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Video mới quay




8:38 
Triển lãm Nghệ Thuật của học khu Garden Grove: Vinh danh nhiều tài năng gốc Việt Lần thứ 41
Dang Huynh Chieu 
Bước vào phòng triển lãm, là một rừng các bức tranh đầy màu sắc của gần 700 em học sinh từ lớp mẫu giáo tới lớp 12 ở 48 trường thuộc học khu Garden Grove. Dường như phòng triển lãm là quá nhỏ bé để trưng bày các bức tranh của các em. Có những em bé mới chỉ 3 tuổi, khi nhìn những hình con vật nặn bằng gốm trưng bày tại triển lãm, cũng thốt lên “That’s so cute!”, còn người lớn thì không khỏi ngỡ ngàng, trước tài năng sáng tác của con em mình.( Tâm An/Người Việt)
Các bạn tò mò xin xem thêm phóng sự trên báo ngày hôm nay: https://www.nguoi-viet.com/little-saigon/trien-lam-nghe-thuat-cua-hoc-khu-garden-grove-vinh-danh-nhieu-tai-nang-goc-viet/
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If you're a healthy older adult looking for ways to reduce your risk of heart attack and stroke, don't turn to that age-old standby: daily low-dose aspirin. It's no longer recommended as a …
http://flip.it/.xtoEg


HCD: Theo các hướng dẫn được công bố hôm Chủ nhật của Đại học Tim mạch Hoa Kỳ và Hiệp hội Tim mạch Hoa Kỳ, nó không còn được khuyến cáo là phòng ngừa cho người cao tuổi không có nguy cơ mắc bệnh tim mạch cao.
Ba nghiên cứu gần đây cho thấy dùng aspirin liều thấp hàng ngày là lãng phí tiền bạc cho người cao tuổi khỏe mạnh. Tệ nhất, nó có thể làm tăng nguy cơ chảy máu trong và tử vong sớm.
"Aspirin nên được giới hạn ở những người có nguy cơ mắc bệnh tim mạch cao nhất và nguy cơ chảy máu rất thấp", Blumenthal nói.
Bệnh nhân nên nói chuyện với bác sĩ để xác định nguy cơ chảy máu bên trong cơ thể. Nguy cơ đó tăng lên khi một tuổi hoặc phát triển bệnh thận, bệnh tim, tiểu đường và huyết áp cao. Tiền sử loét hoặc chảy máu, đặc biệt là ở đường tiêu hóa, hoặc thiếu máu cũng là một yếu tố nguy cơ. 
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(CNN) — It's been debated for years: Are eggs good or bad for you? People who eat an added three or four eggs a week or 300 milligrams of dietary cholesterol per day, have a higher risk of both heart disease and early death compared with those who eat fewer eggs, new research finds. "Eggs, specia...
http://flip.it/x7uBIh

HCD: Nói đi rồi nói lại mấy hồi: Các nhà nghiên cứu đã kiểm tra data từ sáu nhóm nghiên cứu ở Hoa Kỳ, bao gồm hơn 29.000 người trong vòng 17 năm rưỡi. 
Tiêu thụ thêm 300 miligam cholesterol mỗi ngày có liên quan đến nguy cơ mắc bệnh tim cao hơn 3,2% và nguy cơ tử vong sớm cao hơn 4,4%.. Các nhà nghiên cứu thấy mỗi nửa quả trứng tiêu thụ thêm mỗi ngày có liên quan đến nguy cơ mắc bệnh tim mạch cao hơn 1,1% và nguy cơ tử vong sớm cao hơn 1,9% .
Thấy trước đây có một vài cái email luân lưu cùng khắp ca ngợi trứng lên tận mây xanh, cho rằng ăn càng nhiều càng tốt. Các bạn lở ăn theo cái email mấy năm trước giờ đây tính sao? Tuy nhiên cũng chớ tin vào các cuộc nghiên cứu trên e rằng không được theo ông bà sớm cũng uổng.
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1 million pounds of pork seized at US

border amid deadly Chlnese outbreak

By David A





U.S. Customs and Border Protection seized around 1 million pounds of pork at the Newark Port or Entry on Friday, in what authorities are calling the largest agricultural bust in U.S. history. The raid was made to combat the spread of African swine fever, a contagious disease that has killed more ...
http://flip.it/.PhNDd

HCD: Cuộc đột kích được thực hiện để chống lại sự lây lan của "sốt lợn châu Phi", một căn bệnh truyền nhiễm đã giết chết hơn 1 triệu con lợn ở Trung Quốc. Virus này chưa được phát hiện ở Hoa Kỳ, nhưng nó lây lan nhanh chóng sang gia súc. Theo Cơ quan Hải quan và Bảo vệ Biên giới, nó sẽ gây thiệt hại nghiêm trọng cho ngành công nghiệp thịt lợn của Hoa Kỳ. Tin tốt là virus không ảnh hưởng đến con người. 
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New findings suggest that ordinary sound has negative gravitational mass.
http://flip.it/e6Sb06

HCD: Hôm qua chúng ta đã nói tới chuyện đi ngược thời gian, hôm nay thì âm thanh có trọng khối âm. Toàn là những chuyện về vật lý khó hiểu.
------------

Các bạn làm nghề sửa chưa nhà cửa, làm thợ sơn nên chú ý:
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EPA bans consumer use of deadly paint stripper, in rare step

Associated Press - By ELLEN KNICKMEYER, Associated Press

‘WASHINGTON (AP) — The Environmental Protection Agency on Friday banned consumer use of a
popular but deadly paint stripper but stopped short of also banning commercial use of the product
by tradespeople. EPA Administrator Andrew Wheeler signed the rule, which will bar manufacture
and import of the ...
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WASHINGTON (AP) — The Environmental Protection Agency on Friday banned consumer use of a popular but deadly paint stripper but stopped short of also banning commercial use of the product by tradespeople. EPA Administrator Andrew Wheeler signed the rule, which will bar manufacture and import of th...
http://flip.it/f_3n4j

HCD: Cơ quan bảo vệ môi trường Mỹ hôm nay đã cấm chất solvant dùng tẩy rửa lớp sơn cũ đã được dùng phổ biến lâu nay. Chất nầy được biết gây chết người. EPA đã ký lịnh cấm sản xuất và nhập cảng metylen clorua. Đây là "dung dịch dùng để làm tróc lớp sơn cũ, gọi nâm na là chất tẩy sơn. 

Ghi thêm: Tất cả những solvant dùng tẩy sơn đều độc dù cho đang được bán trong tiện tại Mỹ, các bạn nên cẩn thận. Riêng chất metylen clorua nầy làm chết người nên mới bị cấm kể từ hôm nay. Các tiệm được quyền bán hàng tồn kho tới cuối năm 2019.. Nếu bằng hữu nào có thân nhân hay người quen biết làm nghề xây dựng xin nhắc nhở giùm, hít hơi những chất solvant tẩy sơn lâu ngày sẽ mang bịnh.

Tưởng cũng nhắc luôn, những bạn làm nghề xây dựng thường trọn xi măn, cắt gạch, hay đập phá tường gạch cũ, nếu hít thở buội mịn (rất mịn) do đập phá hay cưa gạch sinh ra lâu ngày sẽ bị bịnh phổi, nửa đời sau có thể bị tàn phế. Có nhiều người bị rồi, nhưng chẳng ai nhắc nhở. 

Các bạn làm nghề dính tới hoá chất (thí dụ nghề nail) cũng cẩn thận lắm lắm. Mặt nạ các bạn mang không ăn nhằm chi hết, nó chỉ giúp chống vi khuẩn (phần nào) chớ không giúp chống hoá chất. Muốn chống hoá chất thể hơi thì phải mang mặc nạ khổng lồ loại dùng cho quân đội. Loại nầy mắc tiền lắm, không ai dùng hết trừ những người trong phòng thí nghiệm hay làm những chuyên viên đụng tới hoá chất nguy hiểm. Cách tránh đơ đở là dùng quạt thổi cho hơi các solvant bay đi chỗ khác, không bay vào mủi. Hai nữa những chất nầy cũng ngấm qua da.
Nhớ thì nhắc cho yên lòng, còn các bạn tin hay không thì tuỳ "số". Tôi dạy hoá học.
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Can Cell Therapy Replace Need
for Kidney Transplant?

F IANS HEALTH (INDIA)

@5 hours ago

fit.thequint.com / IANS «
Researchers are working on a
promising approach for y
treatment of chronic kidney l A -
disease by regeneration of . " U
damaged tissues using therapeutic cells. By harnessing the
unique properties of human ...

Tin vui: C6 thé s& khéng cén thay than nita, cé

phuong phap tri méi.






HCD: Tin vui: Có thể sẽ không cần thay thận nữa, có phương pháp trị mới.

