Kính gởi quí bạn 
Hôm nay mình nói chuyện email, gmail, iPhone, và...
1. Hỏi về chuyện Gmail có đóng cửa không?
2. Hỏi về việc copy video vào iPhone
3. Koala chui vào xe có máy lạnh để trốn nóng ở Adelaide Úc , đuổi không chịu đi, rất dễ thương.
4. Những sinh vật hoá thạch vừa tìm thấy cho biết nó xuất hiện trên trái đất từ 500 triệu năm.
5. Dầu ăn dùng lại có thể gây ung thư ngực.
HCD 21-Mar-2019
Còn hiều tin lắm mà tôi bận nên tạm gới các bạn vài tin
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của 
HCD tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
---------

From: Ngoan Nguyen [mailto:ph u@g mail.com] 
Sent: Thursday, March 21, 2019 1:21 PM
To: Huynh Chieu Dang
Subject: Fwd: [DaiHocVanKhoaSG] Fw: THÔNG BÁO VỀ GMAIL CỦA GOOGLE VỀ CHẤM DỨT DỊCH VỤ EMAIL
Kính anh Đẳng,
Xin anh, nếu có thể, vui lòng giải-thích dùm cho quý khách hàng QVD biết rõ về chuyện này ...vì cũng như tôi hôm trước, khi được thông-báo của Google ...tôi cũng hoang-mang, may nhờ anh giải-thích ... nên yên tâm ...
Xin cảm ơn anh nhiều.
Ngoan
---------- Forwarded message ---------
From: Minh Luong 
Date: Thu, Mar 21, 2019 at 1:42 PM
Subject: Fwd: [DaiHocVanKhoaSG] Fw: THÔNG BÁO VỀ GMAIL CỦA GOOGLE VỀ CHẤM DỨT DỊCH VỤ EMAIL
To:
THÔNG BÁO VỀ GMAIL CỦA GOOGLE VỀ CHẤM DỨT DỊCH VỤ EMAIL
Sáng nay nhận được thông báo của Google sẽ chấm dứt "dịch vụ email" trên websites của Google từ 1-4-2019 (April 1, 2019) này, vậy quý vị nào có gmail.com account thì hãy copy lại những tài liệu, bài viết, hình ảnh chứa trong các website hay email của Google hãy copy lại các tài liệu ấy để dự trữ lại tại nơi khác, kẻo khi google xóa account của mình thì mất hết. Tôi đã bị mấy lần mất bài viết của mình vì các chủ website hay email  xóa mất nhiều bài vở lắm... Riêng quý vị có email trong các groups như ntbCali cũng nên lập các email khác rồi thông báo cho Phạm Bách Phi để bổ túc, điều chỉnh danh sách các memail mới..
--

HCD: Cám ơn chị,
Thưa theo tôi biết thì Google thông báo chấm dứt Google + (Google Plus), và cái Gmail App (thí dụ chạy trong tablet, iPhone, smart phone). 
Còn Gmail tôi hay chị đang xài không có chấm dứt vào ngày 2 tháng 4 năm 2019. Gmail của Google có rất nhiều người xài, đó là dịch vụ hái ra tiền, Google đâu có chấm dứt được. Cũng như dịch vụ Hotmail là của Microsoft cũng chẳng chấm dứt đâu. giống như Yahoo mail đâu có thể đóng cửa trong khi hái ra tiền. Google Plus thì ít người xài so với Facebook hay những "mạng xã hội" tương tợ, tức là bị thất bại.
Dưới đây là những bản tin mới nhất tiếng Anh và tiếng Việt về việc nầy. Tuy nhiên để yên lòng (nếu tôi sai lầm) thì các bạn có Gmail nên save lại những email quan trọng cần giữ và computer tại nhà. Các bạn xài Outlook hay software tương tợ thì chắc không cần lo. Outlook mang toàn bộ email trong bất cứ mail server nào (Hotmail, Yahoomail, Gmail...) về computer nhà. (tôi nói là Outlook của Microsoft Office trong laptop, desktop).
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Reader Richard recently contacted me about an email notification that he had received saying “Your|
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personal Google account going away on April 2, 2019."

No, his email isn't disappearing, expiring or hacked. This confusing message is actually about

Google+ (Google PLUS),which is being shut down on April 2. - Chi bd Google +





Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => 
https://www.kenoshanews.com/news/business/no-your-google-email-account-is-not-going-away-on/article_dcf1f66b-722a-5d07-80b8-a0f1191d5e06.html

Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => 
https://www.itproportal.com/news/google-closing-inbox-email-app/


HCD: Trong khi đó, Google đã cải thiện Gmail bằng các tính năng tốt nhất của Inbox và Outbox cũng như cách viết email (cpmpose). 
-----------
Một nguồn tin khác nói thế nầy
Inbox by Gmail là ứng dụng email phổ biến của Google, chạy trên hệ điều hành Android, iOS và các trình duyệt phổ biến hiện nay như Chrome, Firefox, và Safari. Phiên bản beta của Inbox được chính thức ra mắt vào ngày 22/10/2014.
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Trước đó, Google đã xác nhận rằng Inbox by Gmail sẽ chính thức ngừng hoạt động vào đầu nămg 2019 nhưng không tiết lộ ngày chính xác. Tuy nhiên hôm nay, gã khổng lồ công nghệ này đã chính thức công bố, Inbox by Gmail sẽ ngừng hoạt động từ ngày 2 tháng 4, tất cả tính năng của ứng dụng này sẽ được tích hợp cho Gmail.

HCD: Các bạn xài tablet hay cell phone có khi thấy icon M bên trên nấu có Gmail accout. Cái App nầy cho Android và iOS sẽ bị huỷ bỏ ngày 2 tháng 4 năm 2019. Nhưng trong tablet, cell phone có APP khác vẫn hoạt động với Gmail như thường. Nói chung tôi không thích cái App (Gmail) nầy lắm, không nhiều option như là Email (App) của Android.
Kết luận: Theo tôi biết thì Gmail vẫn chạy bình thường sau ngày 2 tháng 4 nầy. Tuy nhiên để yên lòng (nếu tôi sai lầm) thì các bạn có Gmail nên save lại những email quan trọng cần giữ và computer tại nhà.

From: Thuan Vinh [mailto:nguyen hthuan@ mail.com] 
Sent: Thursday, March 21, 2019 4:47 PM
To: 
HCD_mtc_qvd@yahoo.com
Subject: Làm sao để copy
Kính Anh,
Hôm trước theo anh chi dẩn đă download được youtube. Cám ơn anh nhiều. Bây giờ xin anh chỉ cho cách để chuyển những file đó từ laptop qua iPhone(X).
Kính,
Vĩnh Thuận

HCD: Thưa anh chuyển vào iPhone qua ngã (software) iTune y như chuyển nhạc. Nếu anh xài cell phone chạy Android thì anh chỉ kéo file video qua, kéo file nhạc từ computer qua cell phone, tỉ như cell phone là cái external hard disk hay USB flash drive   Còn như anh mới xài iPhone gần đây thì anh nhờ bạn bè hay các cháu thanh niên load software iTune và chỉ anh làm. Nó hơi nhiêu khê để chỉ qua email.

----------------
Video quay cảnh con Koala chui vào xe có máy lạnh để trốn nóng ở Adelaide Úc , đuổi không chịu đi, rất dễ thương.
Video link:https://video.foxnews.com/v/6016542841001/

============
Những hóa thạch hơn 500m (500 triệu năm) tuổi được khai quật ở Trung Quốc
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Thousands of fossils date back to huge burst in diversity of life on
Earth known as Cambrian explosion
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A “mindblowing” haul of fossils that captures the riot of evolution that kickstarted the diversity of life on Earth more than half a billion years ago has been discovered by researchers in China. Paleontologists found thousands of fossils in rocks on the bank of the Danshui river in Hubei provinc...
http://flip.it/rADb1W

HCD: Các nhà cổ sinh vật học đã tìm thấy hàng ngàn hóa thạch trong các tảng đá trên bờ sông Danshui ở tỉnh Hồ Bắc, miền nam Trung Quốc, nơi các dạng sứa nguyên thủy, bọt biển, tảo, hải quỳ, giun và động vật chân đốt có cảm giác như roi cổ
Các sinh vật được bảo quản rất nguyên vẹn trong các hóa thạch đến nỗi các mô mềm trên cơ thể của chúng, bao gồm cơ bắp, ruột, mắt, mang, miệng và các khe hở khác vẫn có thể nhìn thấy.Có  4.351 hóa thạch riêng biệt được khai quật cho đến nay đại diện cho 101 loài, 53 trong số chúng mới.
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A new study has found a concerning link between cooking oil that has been reused multiple times and late-stage breast cancer. The research, which involved lab mice fed reused cooking oil, found that …
http://flip.it/kJrLIs
HCD: Nghiên cứu cho thấy xài dầu ăn lại (reused) có thể gây ung thư ngực. Chúng ta đi ăn ngoài, dù tiệm Mỹ hay Việt hay bất cứ của xứ nào, bao giờ cũng ăn dầu chiên cũ.
Nghiên cứu được đưa ra từ Đại học Illinois, nơi các nhà nghiên cứu đã tìm thấy dầu ăn dùng đi dùng lại gây tác hại đối với những con chuột. Những con chuột nầy đã được tiêm tế bào ung thư vú 4TI, những tế bảo nầy bùng lên mạnh. Đây là một dạng ung thư vú phát triển nhanh với sự di căn tự phát ở các bộ phận khác của cơ thể, chẳng hạn như phổi và các hạch bạch huyết.
