Kính thưa quí bạn
Hôm nay tạm bàn cùng các bạn hai chuyện 
1. Vide Người Lính Già Xa Quê Hương và Chiến Sĩ Vô Danh (sẽ lấy xuống trong vài hôm)
2. Ăn thịt bacon dẽ gây ung thư ruột già dù ăn ít.
3. Có 60 Bác Sĩ Dược Sĩ và những người liên hệ bị tố giác liên hệ toa  thuốc  "ma tuý" 
4. Cách chuyển hình từ iPhone vào computer (Windows)
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Người Lính Già Xa Quê Hương_Chiến sĩ vô danh 
Dang Huynh Chieu 

Video làm ra trong phút chạnh lòng, nhưng khó quá không ưng ý tạm post các bạn xem, một hai ngày sau sẽ lấy xuống.
Nếu các bạn muốn giữ hình ảnh làm kỷ niện thì hãy download ngay.
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(CNN) — Eating even a moderate amount of red or processed meat is linked with an increased risk of colorectal (bowel) cancer, according to a new study published Wednesday. People who ate 76 grams of red and processed meat per day -- that's in line with current guidelines and roughly the same as a...
http://flip.it/iAp1bw

HCD: Theo một nghiên cứu mới được công bố hôm thứ Tư, việc ăn một lượng vừa phải thịt đỏ hoặc thịt chế biến có liên quan đến việc tăng nguy cơ ung thư đại trực tràng (ruột). Những người ăn 76 gram thịt đỏ và thịt chế biến mỗi ngày có nguy cơ mắc ung thư đại trực tràng cao hơn 20% so với những người khác 21 gram mỗi ngày, tương đương với một lát giăm bông, theo nghiên cứu.
Nghiên cứu cũng cho thấy thịt chế biến, như xúc xích hoặc thịt xông khói, có nguy cơ lớn hơn thịt đỏ, với nguy cơ ung thư đại trực tràng tăng 20% với mỗi 25 gram thịt chế biến (gần tương đương với một lát thịt xông khói mỏng) ngày, và 19% với mỗi 50 gram thịt đỏ.
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Federal prosecutors are charging 60 doctors, pharmacists, medical professionals and others in connection with alleged opioid pushing and health care fraud, the Justice Department said Wednesday. The charges came less than four months after the Justice Department dispatched experienced fraud prose...
http://flip.it/7Gb8qC


HCD: Bộ Tư pháp cho biết hôm thứ Tư: Các công tố viên liên bang đang buộc tội 60 bác sĩ, dược sĩ, chuyên gia y tế và những người khác liên quan đến cáo buộc đẩy opioid và gian lận chăm sóc sức khỏe.
Các cáo buộc được đưa ra chưa đầy bốn tháng sau khi Bộ Tư pháp phái các công tố viên gian lận có kinh nghiệm qua các khu vực bị ảnh hưởng nặng nề ở Appalachia.
Các vụ kiện liên quan đến hơn 350.000 toa thuốc đối với các chất được kiểm soát và hơn 32 triệu viên thuốc – loại gây nghiện như ma tuý- trên khắp Ohio, Kentucky, Tennessee, Alabama và West Virginia. 

From: MINERVA T V Tran <tru 1@s bcglobal.net> 
Date: 4/15/19 11:00 PM (GMT-08:00) 
To: 
HCD Chieu Huynh <huy017@gmail.com> 
Subject: Transfer pictures from I phone into Computer 
 Anh Dẳng thân , 
Có cách nào  download các hình chụp từ Apple cell phone  qua computer nhanh và dể không > Nhờ anh chĩ gium . Cám ơn anh . Trung .

HCD: Kính thưa anh Trung
Từ 10 năm nay tôi không có xài iPhone hay iPad, tôi xài Android, do đó chỉ biết là transfer video từ iPhone vào computer bằng software iTune của Apple.
Ngoài ra tôi nghe nói là có thể dùng một cái flash drive qua addaptor ga91n vào iPhone và copy data qua (video) xong rồi mang cái flash drive đó gắn vào computer để copy thêm lần nữa vào hard disk.
Chắc anh hỏi ai quen xài iPhone thì rành hơn.
Anh Trung sau đó cho biết:
From: MINERVA T V Tran <trung 1@sb obal.net> 
Anh Đẳng thân , 
Tôi vào Computer , click Start --- Type photos  ---- Select import from cell phone . It works great !! Thanks .
.....


HCD: Cám ơn anh Trung cho hay, tôi post lên đây chắc có bạn cần tới.

