Kính thưa quí bạn 

Hôm nay ngồi bàn cà phê cùng các bạn với vài tin làm chúng ta bâng khuâng
1. Đùa với SBTN cho vui: Sao kỳ vậy, ông nói gà bà lại nói đó là con vịt. (về chuyện SBTN nói: Tổng thống Donald Trump phê chuẩn 2 triệu Mỹ kim viện phí của sinh viên Otto Warmbier do Bắc Hàn đề nghị)
2. Amazon: Số phận một con người lại được giao cho máy móc không có trái tim quyết định.
3. Hacker có khả năng làm kẹt xe trầm trọng bất cứ nơi nào trên thế giới.
4. WHO chánh thức để nghị giới hạn thời gian trẻ con dưới 5 tuổi chơi computer, TV, tablet, cell phone là 1 giờ mỗi ngày. 
5. Vài tấm ảnh hay hay: Chụp thù đô Washington rất đẹp. Mặt "đất" của Hoả tinh nhìn ra sao.
6. Đó các bạn hoa cây gì, giỏi thưởng là một ly cà phê gởi qua email. đó vui nầy làm tôi nhớ lại chuyện học dược ở Việt Nam ngày trước.
HCD 26-Apr-2019
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng là trích email của người khác. Không thấy màu chữ hay hình xin các bạn đọc attachment, không có attachment thì delete luôn, đừng đọc)  
----------


From: hoiquantuhai@googlegroups.com [mailto:hoiquantuhai@googlegroups.com] On Behalf Of Thu Hoa
Sent: Friday, April 26, 2019 11:48 AM
To: hoiquantuhai@googlegroups.com
Subject: Tổng thống Donald Trump phê chuẩn 2 triệu Mỹ kim viện phí của sinh viên Otto Warmbier do Bắc Hàn đề nghị
Ảnh: Reuters
Washington, DC – Theo tờ Washington Post đưa tin, hôm thứ Năm (25 tháng 4), Tổng thống Donald Trump đã phê chuẩn khoản thanh toán trị giá 2 triệu Mỹ kim do Bắc Hàn đệ trình, nhằm chi trả cho việc chăm sóc sinh viên Otto Warmbier trong thời gian người này hôn mê.
Theo Reuters, anh Warmbier là sinh viên đại học qua đời ngay sau khi trở về Hoa Kỳ, sau 17 tháng bị giam giữ trong nhà tù của Bắc Hàn. Tờ Post cho biết, đặc phái viên Bộ Ngoại giao Joseph Yun đã nhận được tờ hóa đơn, vài giờ trước khi anh Warmbier rời khỏi Bình Nhưỡng trong tình trạng hôn mê vào ngày 13 tháng 6 năm 2017. Tuy nhiên, anh Warmbier qua đời 6 ngày sau đó. (tôi xoá đoạn sau)

HCD: Trên đây là email nhận được sáng nay, tôi giựt mình, sao những bản tiếng Anh  (tôi đọc vài ba nguồn) sáng sớm thấy nói khác mà. Dưới đây là hình từ trang web của SBTN. Các bạn đọc nguyên văn nơi đây: https://www.sbtn.tv/tong-thong-donald-trump-phe-chuan-2-trieu-my-kim-vien-phi-cua-sinh-vien-otto-warmbier-do-bac-han-de-nghi/
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Anh: Reuters

Washington, DC — Theo t& Washington Post dwa tin, hém thir Nam (25 thang
4), Téng théng Donald Trump da phé chudn khoan thanh toan tri gia 2 triéu My

kim do Béc Han @& trinh, nhim chi tra cho viéc cham séc sinh vién Otto Warmbier

trong thoi gian ngwoi nay hén mé.






 Nhưng mà nhiều bản tiếng Anh lại nói một nẽo....
Thí dụ tờ báo Washington Post loan tin thế nầy:
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President Trump said Friday that the United States did not pay any money to North Korea, which had issued a $2 million bill for the hospice care of American Otto Warmbier, the comatose University of Virginia student sent home from Pyongyang in 2017. “No money was paid to North Korea for Otto Warm...
http://flip.it/aXue2W

HCD: Quả là ông nói con gà, bà nói đó là con vịt. Các bạn tính sao đây. 
Tổng Thống Trump viết "tiuết" như sau:
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No money was paid to North Korea for Otto Warmbier, not two
Million Dollars, not anything else. This is not the Obama
Administration that paid 1.8 Billion Dollars for four hostages, or
gave five terroist hostages plus, who soon went back to battle,
for traitor Sgt. Bergdahl!
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© 34.3K people are talking about this >





"Khỏi có trả" một xu cho Bắc Triều Tiên.
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A world where people are monitored and supervised by machines isn’t confined to the realms of sci-fi. It’s here now. Tough conditions: There have been many reports over recent years about unpleasant … 
http://flip.it/1LxZnJ

HCD: Đã có nhiều báo cáo trong những năm gần đây về tình trạng khó chịu mà công nhân phải đối mặt tại kho của Amazon. Nhân viên chịu áp lực phải đóng gói hàng trăm hộp mỗi giờ và phải đối mặt với việc bị máy tự động quyết định sa thải nếu họ không đủ nhanh.
Khi số phận một con người, một gia đình (chồng, vợ, con cái) được máy móc không có trái tim quyết định, nghe sao bi thảm quá. 

----------
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“I can absolutely make a big fic problem all over the world,” the hacker said.





“I can absolutely make a big traffic problem all over the world,” the hacker said. A hacker broke into thousands of accounts belonging to users of two GPS tracker apps, giving him the ability to monitor the locations of tens of thousands of vehicles and even turn off the engines for some of them ...
http://flip.it/SVTd5q

HCD: Một hacker đã đột nhập vào hàng ngàn tài khoản của người dùng hai Apps theo dõi GPS, cho anh ta khả năng giám sát vị trí của hàng chục nghìn phương tiện và thậm chí tắt động cơ cho một số trong số họ khi họ đang chuyển động, Motherboard đã học được.
Trước đây một nhóm hacker có thể chiếm quyền điều khiển xe tự lái (Tesla thì phải) và lái nó chạy theo ý của họ. Nay thì một hacker khác nói có thể tắt máy máy xe ở bất cứ nơi nào trên thế giới.
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The occasional Netflix binge might seem like a harmless distraction to you and me, but the World Health Organization says those same personal standards should never be applied to babies and toddlers. …
http://flip.it/Sw0FRH


HCD: Hướng dẫn trước đây của WHO đã đặt ra các hạn chế về thời gian trước màn hình củ trẻ con, cho rằng  trẻ em ít vận động mà trẻ nhỏ (dưới 5 tuổi)  nên dành để xem TV và chơi với các thiết bị như điện thoại thông minh và máy tính bảng. Sự ít vận động này có hại sức khỏe kém, và bây giờ các hướng dẫn nầy đã trở nên nghiêm ngặt hơn.
WHO nói chỉ nên giới hạn thời gian trẻ con dưới 5 tuổi trước TV, computer, tablet, cell phone 1 giờ mỗi ngày.
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HCD: Hình do chiếc Opportunity rove (của NASA) chụp "mặt đất" Hoả Tinh ngày 10-Jun-2018.
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HCD: Theo thăn dò (Gallup 2019) Mỹ là nơi người dân "bị căng thẳng thần kinh" đứng hàng thứ 6 trên thế giới.
-----------
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