Kính thưa quí bạn 
Hôm nay gởi các bạn vài tin liên quan tới hệ điểu hành và một tin đáng "suy gẩm".
1. Công ty Huawei bị Google đấm cho một cú quá mạnh (Chánh phủ đấm)
2. Nam Hàn định bỏ hệ Windows 
3. Cái test đơn giản đang được truyền nhanh trên FaceBook.: Các bạn test thử coi trí óc đã già cở chừng nào.
4. Một tin nằm giữ tình và lý
HCD 19-May-2019
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Google has suspended business operations with Huawei effectively immediately, a forced move that will have a dramatic impact on Huawei devices across the globe. According to sources in a report published by Reuters, Google was forced into the suspension of its business with Huawei that “requires ...
http://flip.it/U.n_jH
HCD: Dịch phỏng vài đoạn ngắn --> Google đã đình chỉ hoạt động kinh doanh với Huawei một cách hiệu quả ngay lập tức, chuyện nầy sẽ có tác động mạnh mẽ đến các cell phone Huawei trên toàn cầu.
Theo Reuters , trích dẫn một nguồn tin gần gũi với vấn đề này, Google đã buộc phải đình chỉ kinh doanh với Huawei. 
Công ty TNHH Huawei Huawei Technologies sẽ ngay lập tức mất quyền truy cập vào các bản cập nhật cho hệ điều hành Android và phiên bản tiếp theo của điện thoại thông minh bên ngoài Trung Quốc cũng sẽ mất quyền truy cập vào các ứng dụng và dịch vụ phổ thông bao gồm Google Play Store và ứng dụng Gmail.
Điều này có nghĩa là không có bản cập nhật bảo mật Android nào nữa cho các cell phone  mới và cũ, bao gồm Huawei P30 và P30 Pro , Mate 20 Pro gần đây 
Quyết định của Google được đưa ra sau thông báo của Bộ Thương mại Hoa Kỳ vào thứ Tư, nơi đã đưa Huawei và khoảng 68 chi nhánh vào cái gọi là Danh sách thực thể, một danh sách đen thương mại, theo lệnh hành pháp được ký bởi Tổng thống Mỹ Trump.
Như vậy thì Huawei bị một cú đấm quá mạnh. Từ đây tự Huawei phải tạo dần dần ra một hệ điều hành riêng. (Nhắc các bạn là những thứ nầy là "tri thức" của hardware Windows, iOS, Android, Linux...được gọi là Operating System). Hiên nay cell phone chạy nhiều nhất trên hai hệ là iOS (Apple , iPhone) và Android (của Google) hầu hết những cell phone còn lại. (Trừ vài hãng cell phone chạy trên operating system riêng).
======
Nhân đây nhắc các bạn đã hỏi về cái cell phone tôi giới thiệu hôm qua là hiện có cái cell phone mới của Google có camera tương đương với cái Google Pixel 3, và 3XL. Đó là  Google Pixel A3, và A3XL mới ra, giá bằng phần nữa giá cái trước, khoảng $400 chưa sale. Máy camera của 4 cái nầy tót tương đương nhau, nhưng về software thì tôi không biết rõ.
=====
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Some governments might have fallen out of love with Linux, but South Korea appears ready to start a torrid affair. The country's Ministry of the Interior and Safety has outlined plans to switch government computers from Windows to Linux due to both lower costs and a reduced dependency on a single...
http://flip.it/97g.Oi
HCD: Dịch phỏng vài đoạn ngắn --> Bộ Nội vụ và An toàn của Nam Hàn đã phác thảo kế hoạch chuyển đổi hệ điểu hành máy tính của chính phủ từ Windows sang Linux để chi phí thấp hơn và để giảm sự phụ thuộc vào chỉ một hệ điều hành. Bộ sẽ dùng thử Linux trên PC của mình và phổ biến rộng hơn nếu không có bất kỳ vấn đề tương thích hoặc bảo mật lớn nào.
Microsoft  kết thúc hổ trợ Windows 7 miễn phí vào tháng 1 năm 2020 và điều đó có thể khiến cho việc duy trì các máy trạm trở nên tốn kém. Hàn Quốc sẽ phải nâng cấp lên bản phát hành Windows mới hơn sau năm 2023.
Trước đây trên mươi năm tôi có nói là trong nước vẫn xài hệ Windows nguy hiểm quá. Có lúc thấy chuyển thử qua Linux, giớ không nghe nói tới. 
---------------
Các bạn test thử coi đã già tới mức nào.
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Cái test nầy đang được truyền nhanh trên FaceBook.
========
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A cafeteria worker who was fired from her job after giving lunch to a child who couldn't pay has earned the praise of celebrity chef José Andrés, who suggested she should come work for his company. Bonnie Kimball gained media attention after being terminated on March 28 by a vendor for Mascoma Va...
http://flip.it/k.Y9Sh
HCD: Chuyện xảy ra vài ngày trước định gởi các bạn coi chơi, nhưng giờ đây ông nầy lên tiếng nên xin kề lại tóm tắt.
Số là trường tiều học tại Mỹ nầy có cafeteria bán "cơm trưa" cho học sinh. Cháu tôi (Brendan) ăn phải trả $2 cho buổi trưa. Nhiều đứa học sinh tự mang hộp thức ăn trưa vào ăn, những đứa nghèo được nhà nước cho ăn miễn phí. 
Cách đây ít lâu ở một trường nọ, một bà làm trong cafeteria đứng trông chừng và phát phần ăn, thu tiền, bị đuổi việc.
Dịch phỏng vài đoạn ngắn --> Bonnie Kimball đã thu hút sự chú ý của giới truyền thông sau khi bị cho nghỉ việc vào ngày 28 tháng 3 bởi một nhà thầu cung cấp cho trường trung học khu vực Mascoma Valley ở Canaan, New Hampshire. Bà bị đuổi việc vì đã  cho một bữa ăn trưa cho một em học sinh. Em học sinh nầy nhận phần ăn xong nói là không thể trả tiền (phần ăn $4). Bà Bonnie Kimball cho em học sinh phần ăn đó.
Chủ nhân hay được đuổi việc, câu chuyện lan ra trên hệ truyền thông (trừ hệ chữ Quốc Ngữ) phụ huynh học sinh binh bà nhân công phòng ăn nầy đến độ Hiệu Trưởng, Nhà Thầu... mời bà Bonnie vào làm việc lại trả nguyên lương cho những ngày bị nghỉ việc từ tháng 3 tới bây giờ. Bà Bonnie từ chối nói rằng họ (Nhà thầu và Hiệu Trưởng, ban quản trị...) chỉ muốn giữn thể diện.
Và theo USAToday Ông Jose Andres  gọi bà Bonnie là một vị anh hùng.
Dịch phỏng vài đoạn ngắn --> 
Andrés đã tweet về câu chuyện nầy hôm thứ Sáu, nói: "Nhân viên nhà ăn ở trường New Hampshire bị sa thải vì đưa thức ăn cho học sinh không thể trả ... Anh hùng là Bonnie Kimball! Nếu cô ấy cần một công việc, chúng tôi sẽ mở tại @thinkfoodgroup, cho cô ấy biết! " Andrés nổi tiếng vì cung cấp bữa ăn miễn phí cho nhân viên liên bang trên furlough và những người sống sót sau thảm họa thiên nhiên, theo tin của CNN.
------
From: Thuc H. Vu [mailto:n ome @h tmail.com] 
Sent: Sunday, May 19, 2019 4:17 PM
To: Dang Huynh
Subject: Thưa Giáo Sư
Nếu tôi lấy hình trên internet để đăng lên trang Facebook cho bài viết của ai đó, vẫn để nguồn như: Hình: CNN.com hoặc www.nguoiviet.com
Theo Giáo sư như thế có hợp pháp không?
Kính,
Thức
HCD: Thưa anh, tôi không rõ lắm, xin gởi chung cho bà con nào biết thì xin chỉ giùm
Xin anh Thức và các bạn đừng gọi tôi là Giáo Sư, bị "mất dạy" lâu quá rồi.
====
