Kính thưa các bạn 
Hôm nay tôi đến bàn cà phê cùng các bạn với một tin nên biết qua và nhiều tin có khi không nên biết.
1. Tin thu hồi thịt bò nhiểm E.Coli (hiện giờ)
2. FoxNews: Ngủ Giác Đài thừa nhận đã và đang theo dõi điểu tra về UFO (hiếm khi chánh phủ chấp nhận chuyện liên quan tới UFO)
3. Tin vui: Một trường Đại Học thành công trong việc thu khí CO2 dùng phản ứng quang hợp tạo ra "dầu hoả". Quan trọng vì giải quyết được hai chuyện cùng lúc:  nhiên liệu và hiệu ứng nhà kính làm trái đất nóng lên.
4. Tin không dám tin hay bình luận chi hết: NBC News: Hai nhà băng Wells Fargo và TD Bank đã trao hàng ngàn trang hồ sơ tài chánh của Tổng Thống Trum cho Quốc Hội.
5. Thượng Viện cho phép Tổng Thống Trump tự do hơn.
HCD 23-May-2019
-----
Nhưng trước tiên mời các bạn xem coi tại sao nước Mỹ là một cường quốc:

From: Phuong Quynh <phuong h714@ mail.com>
Date: Mon, May 20, 2019, 7:06 AM
Subject: **MỘT CỰU CHIẾN BINH MỸ, ĐẶC BIỆT ĐÃ CHIẾN ĐẤU Ở VIỆT NAM ...ĐƯỢC VỊ CHÁNH ÁN TRÂN TRỌNG NHƯ THẾ NÀO !!!
To: DKSG1969 <DKSG1969@googlegroups.com>
This Vietnam Veteran received an unexpected surprise ! (Youtube)
2,089 views
----------
Và gởi các bạn thêm một video khác được trên 8 triệu người xem:
How a US War Veteran is treated in Court by Judge (Youtube)
8,387,196 views
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Days ahead of Memorial Day weekend, more than 62,000 pounds of raw beef products are being recalled because they may be contaminated with E. coli. The U.S. Department of Agriculture’s Food Safety and Inspection Service announced Wednesday that Aurora Packing Co. Inc., of North Aurora, Illinois, i...

http://flip.it/fN9gQq
HCD: Ngày trước ngày Memorial cuối tuần, hơn 62.000 pound sản phẩm thịt bò sống đang bị thu hồi vì chúng có thể bị nhiễm E.coli.
Bộ Nông nghiệp Hoa Kỳ Dịch vụ Kiểm tra và An toàn Thực phẩm của Bộ Nông nghiệp Hoa Kỳ đã công bố hôm thứ Tư (22-May) rằng Aurora Packaging Co. Inc., ở Bắc Aurora, Illinois, đang thu hồi các sản phẩm được chọn đóng gói vào ngày 19 tháng 4. 
Các sản phẩm có thể bị nhiễm chủng Escherichia coli O157: H7 và có số hiệu thành lập EST EST. 788 bên trong dấu kiểm tra của USDA. Các mặt hàng này đã được bán trên toàn quốc để tiếp tục phân phối và xử lý, theo thông báo thu hồi. Theo một danh sách các sản phẩm trên trang web của chính phủ, có nhiều vết cắt thịt bò được bao gồm trong vụ thu hồi, bao gồm xương sườn ngắn, xương sườn và thịt ức.
(Ghi chú: Chữ tím nghiêng là phỏng dịch, thẳng đứng là của hcd tôi thêm vào). E.Coli có thể gây bịnh có khi chết người. Nấu chín ăn được. Người Mỹ thường ăn thịt bò không được nấu chín lằm, Việt Nam thì ăn phở hay beefsteak có khi sống. \
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Pentagon finally admits it investigates UFOs
By Steven Greenstreet | New York Post
Ngi giac dai thira nhén la cé quan tam theo dbi diéu tra vé dia

bay. Nhiing thira nhan ndy xua nay thuong rét hiém hoi trir cac
quoéc goa Nam My.

US Navy drafting new guidelines for reporting UFOs

The UsS. Navy i drafiing new guidelines forpilots and other employees 1o report encourters with ‘unidentified aircaft.

The Pentagon has finally uttered the words it always avoided when discussing the possible
existence of UFOs — “unidentified aerial phenomena” — and admits that it still investigates reports
of them.






The Pentagon has finally uttered the words it always avoided when discussing the possible existence of UFOs — “unidentified aerial phenomena” — and admits that it still investigates reports of them. In a statement provided exclusively to The Post, a Department of Defense spokesman said a secret g...

http://flip.it/ekXWz9
HCD: Trong một tuyên bố được cung cấp riêng cho The Post, một phát ngôn viên của Bộ Quốc phòng cho biết một sáng kiến ​​bí mật của chính phủ có tên là "Chương Trình Nhận Dạng Mối Đe Dọa Hàng Không Vũ Trụ Tiên Tiến" đã theo đuổi nghiên cứu và điều tra về các hiện tượng UFO.
 Và trong khi Bộ Quốc phòng nói rằng họ đã đóng cửa AATIP vào năm 2012, phát ngôn viên Christopher Sherwood thừa nhận rằng bộ phận vẫn điều tra các trường hợp nhìn thấy tàu vũ trụ của người ngoài hành tinh.
Ông Sher Sherwood nói: "Bộ Quốc phòng luôn quan tâm đến việc duy trì nhận dạng  tất cả các vật bay hoạt động trên bầu trời, cũng như xác định bất kỳ khả năng nước ngoài nào có thể là mối đe dọa đối với Mỹ"
Mỹ sẽ tiếp tục điều tra, thông qua các thủ tục thông thường, báo cáo về các UFO mà các phi công quân sự Hoa Kỳ gặp để đảm bảo bảo vệ quê hương và bảo vệ chống lại sự bất ngờ chiến lược của bất cứ đối phương nào./
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by Lois Yoksoulian, University of Illinois at Urbana-Champaign
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Tin vui: Một trường đại học Mỹ vừa thành công trong việc biến khí CO2 (kẻ thù của trái đất) thành "xăng dầu" dưới tác dụng của tia nắng.
Chemists at the University of Illinois have successfully produced fuels using water, carbon dioxide and visible light through artificial photosynthesis. By converting carbon dioxide into more complex … http://flip.it/UJqyNP
HCD: Quang hợp nhân tạo biến carbon dioxide thành nhiên liệu hóa lỏng
  Ngày 22 tháng 5 năm 2019 bởi Lois Yoksoulian, Đại học Illinois tại Urbana-Champaign
  Dưới ánh sáng và lục diệp tố nhân tạo, người ta đã chuyển đổi các phân tử CO2 thành nhiên liệu hydrocarbon (khí thắp, xăng dầu).  Các nhà hóa học tại Đại học Illinois đã sản xuất thành công nhiên liệu sử dụng nước, carbon dioxide và ánh sáng ​​thông qua quá trình quang hợp nhân tạo. Bằng cách chuyển đổi carbon dioxide thành các phân tử phức tạp hơn như propan, công nghệ năng lượng xanh hiện đã tiến một bước gần hơn đến việc sử dụng CO2 dư thừa để lưu trữ năng lượng mặt trời, dưới dạng liên kết hóa học, dùng để sử dụng khi mặt trời không chiếu sáng
(Ghi chú: Chữ tím nghiêng là phỏng dịch, thẳng đứng là của hcd tôi thêm vào). 
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Wells Fargo and TD Bank have handed over thousands of pages of President Trump's financial records to the House Financial Services Committee following a court ruling permitting them to do so on … http://flip.it/u0Nypa
HCD: Tin bên trên , các bạn đọc nguyên văn trong link, cho hay là hai nhà băng Well Farge và TD Bank đã trao cho Quốc Hội khoảng 1000 tờ giấy về hồ sơ tài chánh của Tổng Thống  (nguyên văn: Wells Fargo and TD Bank have handed over thousands of pages of President Trump's financial records to the House Financial Services Committee following a court ruling permitting them to do so on Wednesday, reports NBC News.)
Xin chớ trách: Thấy thì loan tin cho các bạn xem trước, TV và báo chí "FakeNews" đâu có bỏ qua, trước sau gì các bạn cũng thấy phài không. Thấy trước cũng hay.
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"There can be no war without Congressional authorization. That’s not our opinion— that’s the Constitution." The Senate Foreign Relations committee on Wednesday rejected a Democratic proposal to … http://flip.it/RBeifs
HCD: Ủy ban Đối ngoại Thượng viện hôm thứ Tư đã bác bỏ đề xuất của đảng Dân chủ để yêu cầu sự chấp thuận của quốc hội trước khi Hoa Kỳ thực hiện bất kỳ hành động quân sự nào chống lại Iran.  Hội đồng đã bỏ phiếu 13-9 chống lại đề xuất, theo Thượng nghị sĩ Chris Murphy (D-CT), người đồng tài trợ cho biện pháp này với Thượng nghị sĩ Tom Udall (D-NM).  Mọi thành viên đảng Cộng hòa trong hội đồng đã bỏ phiếu chống lại đề xuất ngoại trừ Thượng nghị sĩ Rand Paul (R-KY).

(Ghi chú: Chữ tím nghiêng là phỏng dịch, thẳng đứng là của hcd tôi thêm vào). 

