From: Thuc H. Vu [mailto:newhom d@ mail.com] 

Sent: Monday, July 8, 2019 5:31 AM

To: Dang Huynh

Subject: SSD / Defrag

Chúng ta có nên defrag SSD không, thưa Giáo Sư?

Nếu có, thì có làm giảm tuổi thọ của SSD không? Cái SSD này hình như "chạy" suốt đời mà không hư, phải không, thưa ông Thầy?

Kính,

Thức/Michigan
HCD: Thưa anh co1hai chuyện ở đây:
1. Có thể defrag SSD hard disk nhưng vô ích, defrag không làm nó chạy nhanh hơn như loại hard disk dĩa từ tính quay tròn.
2. Mỗi "cell trí nhớ" của SSD chỉ viết được vào một số lần giới hạn (có nơi nói loại NAND chỉ viết được khoảng 1000 lần) nên cái controller (mạch điện tử) của SSD chọn nơi để ghi data vào,sao cho đồng đều, không ghi vào một nơi quá nhiều lần, còn nơi khác thì còn nguyên.

Cứ nghĩ cái SSD như tấm bản đen trong lớp học. Chúng ta thường xài chỉ phân nữa Hard disk, cứ ghi rời xoá ghi rồi xoá ở đoạn đầu bản đen miết thì nơi nầy mòn và hư đi, trong khi cuối bảng đen còn nguyên vẹn.  Do đó mạch controller  có cách chia sao cho đồng đều. 
Nếu chúng ta defrag thì thêm một lần xoá và ghi vô ích.
Còn loại hard disk dĩa từ tính (loại thông thường) thì defrag có lợi, gom một data nào đó vào một chỗ gần nhau, đầu máy khỏi mất công di chuyển tới lui khi đọc, hard disk sẽ nhanh hơn.

============

Những chuyện thật và vịt về cell phone 
From: Trần Quang Minh [mailto:fm92 3@c ahoo.com] 

Sent: Monday, July 8, 2019 4:35 AM

To: HCD-MTC; HCD J.; HCD Gmail

Subject: Kính gửi Giáo sư Huỳnh Chiếu Đẳng .

Thưa Giáo sư việc này có chính xác  !? Cám ơn Giáo sư Huỳnh Chiếu đẳng rất nhiều !

HCD: Thưa anh bài bên dưới có cái trúng có cái trật, cho nên chúng ta sẽ đi vào từng phần. Bài nầy góp nhặt những chuyện thật và chuyện vịt về cell phone lâu nay. Vì khá dài nên tôi sẽ viết chữ màu tím chen vào những hàng chữ nghiêng đen của tác giả. 

 Công dụng của diện thoại thông minh

Có thể bạn chưa biết hết về chiếc điện thoại di động của mình : Mở cửa xe khi bị kẹt chìa khoá ở trong xe , mất chìa khoá xe vẫn lái xe đươc , hết pin vẫn sử dụng điện thoại được..v.v.v.

Chiếc điện thoại di động (ĐTDĐ) ngày nay đã trở thành một vật cần thiết cho mỗi người chúng ta trong sinh hoạt hàng ngày. Thế nhưng, khi có một chiếc điện thoại di động  người ta chỉ biết 2 công dụng chính là nhận cuộc gọi hoặc gọi đi, cùng lắm là “lướt” Web, chơi game, chat với bạn bè…

Theo ước tính, toàn thế giới hiện có đến khoảng 4,5 tỷ người dùng điện thoại di động  nhưng số người hiểu cho hết những  công dụng của chiếc điện thoại có lẽ chỉ khoảng 10% số người sử dụng! Một số công dụng đó sẽ giúp chúng ta “thoát hiểm”  nếu ta biết được những “tuyệt chiêu” của chiếc điện thoại di động .

1. Trường hợp phổ biến nhất là lúc cần gọi hay đang gọi điện thoại di động  lại báo… hết pin! Đừng hốt hoảng khi bạn gặp trường hợp này ở những nơi không thể sạc pin. điện thoại di động  nào cũng được thiết kế với lượng pin dự trữ, tương đương với 50% dung lượng pin khi được sạc đầy. Vấn đề là biết được cách nào để khởi động nguồn pin dự phòng đó.

Đơn giản thôi, chỉ cần bấm: *3370# và bạn sẽ thấy pin của bạn lại đầy 50% lằn vạch báo dung lượng… Lúc đó, bạn có thể tiếp tục các cuộc gọi ít ra trong vài tiếng đồng hồ nữa! Xin nhắc lại, chỉ cần 6 động tác trên bàn phím, khởi đầu là dấu hoa thị (*), tiếp đến là 4 chữ số (3370) và kết thúc với dấu thăng (#): điện thoại của bạn sẽ báo đang có 50% dung lượng!

50% là phần năng lượng dự trữ trong máy điện thoại gọi là "Third Hidden Battery Power" để điều hành bộ phận báo hết pin của máy và lưu trữ các dữ liệu như ngày giờ, danh sách phone book... Khi bạn sạc lại pin, lượng pin dự trữ sẽ đầy lại trước khi lượng pin của máy được sạc đầy.
HCD: Thưa đây là chuyện hiểu lầm và lần hồi trở thành con vịt. 
Hiểu lầm: tưởng là nhà chế tạo dấu bớt sức chứa của pin, nên chúng ta có thể moi nó ra để cho có thêm điện. Tầm bậy, không nhà sản xuất nào ngu như vậy. Tại sao? Thưa các hãng cố gắng chế tạo sao cho cục pin chứa nhiều điện cả ngày vẫn chưa hết pin để quảng cáo. Diện thoại nào nhiều pin thì sẽ được người mua thích. Còn điện thoại nào xài nửa ngày hết pin thì chắc khó bán. Bộ ngu sao mà dấu bớt pin, để khi người dùng cần thì moi nó ra thêm 50% sức chứa bằng con số  *3370# 
Nói sai: Sai ở chỗ nào, thưa con số bí mật trên không áp dụng được cho nhiều hãng chế tạo. Chỉ có Nokia áp dụng, nhưng không phải moi được sức chứa ngầm của pin, mà là khi bấm số đó thì âm thanh sẽ xấu đi cho đở hao pin, có thể kéo dài cuộc nói chuyện thêm 30% nữa. Nếu số pin còn đủ nói 6 phút thôi, khi bấm con số đó thì nói được 9 phút. Bấm con số đó  âm thanh xấu đi để tiết kiệm pin. Các bạn xem hình sẽ thấy,nếu email không chuyễn hình thì đọc Microsoft Word attached theo email.
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this option is enabled by pressing the sequence *#4720# — the sequence *3370#
actually enables Enhanced Full Rate Codec, which provides better sound quality at
the expense of shorter battery life.





2. Ở Mỹ số Điện Thoại cấp cứu là 911 nhưng bạn hãy nhớ số điện thoại cấp cứu trên toàn thế giới là 112, số này được tất cả các điện thoại di động  công nhận. Nếu chẳng may bạn đi lạc vào rừng, trượt chân trên núi tuyết, bị lạnh cóng ở Bắc Cực hay bất cứ một nơi nào đó, nếu không có ai cứu thì bạn sẽ chết. Hãy bình tĩnh bấm số 112 trên điện thoại di động của bạn.

Khi bạn bấm số 112, điện thoại di động  của bạn sẽ tự động tìm bất cứ mạng khẩn cấp nào hoặc những số cấp cứu nào gần nhất và tự động nối mạng cho bạn với đường dây đó. Điều thú vị là con số cấp cứu 112 này có thể thao tác ngay cả khi bàn phím đang bị khóa mà bạn không biết mật mã để mở ra. Bạn cứ thử đi, nhưng ngay khi máy thông thì phải ngắt cuộc gọi kẻo lực lượng cấp cứu sẽ tìm đến bạn!
HCD: Ở Mỹ và Canada con số gọi cứu cấp là 911. Ở Âu châu (nghe nói) là 112.  Ở Mỹ gọi 112 sẽ không đến ngay cảnh sát cứu cấp.
3. Trường hợp xe hơi của bạn có chìa khóa điện tử (tức là loại chìa khóa bấm để mở cửa hay khóa cửa xe) mà bạn sơ ý bỏ quên chìa khóa trong xe rồi xe tự động khóa cửa lại hoặc bạn làm mất chìa khóa xe. Bạn chớ vội lo.

Nếu bạn có một chìa khóa điện tử phụ đang cất ở nhà thì bạn nên dùng điện thoại di động  của bạn gọi về nhà cho thân nhân của bạn để nhờ người nhà giúp bạn mở cửa xe theo các bước như sau:

- Bước 1: Bạn để điện thoại di động của bạn gần sát cửa xe của bạn.

- Bước 2: Bảo người nhà lấy chìa khóa điện tử của xe để sát vào điện thoại di động của họ và bấm nút mở xe.

- Bước 3: Khi người nhà bấm nút mở cửa xe thì xe của bạn dù đang ở một thành phố nào đi nữa sẽ được mở cửa.

Nếu chìa khóa xe bạn để quên trong xe thì bạn tiếp tục lái bình thường. Nhưng trong trường hợp bạn đã bị mất chìa khóa thì sau khi mở được cửa xe theo cách trên, bạn có thể rút dây điện nối ở phần start cho nổ máy xe và chạy tạm đến chỗ thợ làm chìa khóa để làm chìa khóa phụ!

 Không có chìa khóa thì đa số tay lái sẽ KHÓA nên phải quay thử vài vòng trước khi lái.

HCD: Thưa đây là con vịt lâu đời. Các bạn không tin cứ thử đi, vô ích. Tuy nhiên hãng sản xuất xe có cách mở bằng remote control, nhưng không phải cách dùng cell phone bày biểu bên trên.
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Locked out of your automobile? According to a viral message, you can
transmit a signal from your spare remote key via cell phone and unlock your

car door in a pinch( Don't count on it,though. While there are apps provided

by some carmakers and services such as OnStar that can unlock your car

remotely,@e cell phone method has never worked.) -«

Vé ich

How this hoax got started is a mystery. A typical version of the email

message purports to offer step-by-step instructions for gaining remote

access to your locked car:





(máy dịch) Theo một tin đồn  lan truyền, bạn có thể truyền tín hiệu từ chìa khóa từ xa dự phòng của bạn thông qua điện thoại di động và mở khóa cửa xe của bạn trong nháy mắt. Đừng tin vào điều đó. Mặc dù có những ứng dụng được cung cấp bởi một số nhà sản xuất ô tô và dịch vụ xe cộ  như Onstar có thể mở khóa xe của bạn từ xa. Phương pháp điện thoại di động chưa bao giờ có kết quả.

4. Mỗi điện thoại di động  đều có “số căn cước” (serial number) hay còn gọi là ID của máy. Bạn cần làm ngay sau khi đọc bài này. Hãy bấm các phím *#06# (xin nhắc lại: hoa thị (*), dấu thăng (#), hai số 06 và kết thúc bằng dấu thăng (#)… lập tức màn hình điện thoại sẽ hiện lên một hàng số gồm 15 con số nối tiếp nhau. Đây là số căn cước của máy. Bạn phải ghi 15 số nầy vào cuốn sổ hay một miếng giấy bỏ riêng trong bóp của bạn để khi cần có thể lấy ra.
 Trong trường hợp bạn bị mất máy điện thoại, hãy gọi cho công ty đang cung cấp dịch vụ nối mạng. Ở Việt Nam có các công ty như Mobifone, Vinaphone, Viettel, FPT… Thông báo cho họ biết số căn cước của máy. Công ty sẽ khóa ngay điện thoại của bạn và kẻ nào lấy chiếc điện thoại đó cũng không thể sử dụng được. Nếu khi bạn tìm lại được điện thoại thì nhớ gọi cho công ty cung cấp dịch vụ để mở khóa và bạn tiếp tục sử dụng.

Nếu bạn bị mất điện thoại di động và nghi có kẻ đang sử dụng máy của bạn, bạn chỉ cần mang số Serial Number gồm 15 con số này đến báo cho cảnh sát. Ở Việt Nam thì không biết như thế nào nhưng ở Mỹ và các nước tiên tiến khác thì cảnh sát và ngành An ninh Viễn thông sẽ dùng vệ tinh theo dõi số Serial Number để biết máy của bạn đang ở địa chỉ nào và cảnh sát sẽ đến đó lập biên bản tịch thu máy và người sử dụng máy của bạn sẽ bị mời về văn phòng cảnh sát để lấy lời khai và đưa ra tòa xét xử.

Nhiều trường hợp người đang sử dụng đã mua của một kẻ khác nên cảnh sát đã phanh phui được cả một đường dây tội phạm trộm cắp điện thoại. Nếu bạn đi ra Chợ Trời (Flea Market) để mua lại điện thoại di động  đã qua sử dụng, hãy nhớ bấm phím *#06# để lấy ra hàng 15 con số. Yêu cầu người bán ký nhận có bán cho bạn cái máy điện thoại với hàng số đó để nhỡ có ai đi truy tìm thì bạn không phải là người ăn cắp!

HCD: Cái nầy thì đúng. Có thể tìm con số IMEI bằng cách trên.
Tuy nhiên có vài hãng sản xuất và hãng điện thoại không cho phép các bạn tìm bằng cách trên. Lý do là có những cell phone do provider bán ra (thí dụ Verizon) họ không cho các bạn thấy số IMEI vì nếu các bạn thấy thì có thể hack cái cell phone (cho nó thành unlocked) và sau đó các bạn có thể xài nó với các hãng cell phone  provider khác.
Cell phone mua loại unloked mắc hơn loại locked nhiều, tuy rằng hai cái y chang nhau mọi thứ.Loại unlocked cho phép xài nó với bất cứ provider nào, kể cả khi ra ngoại quốc dùng SIM địa phương.

Nếu các bạn có một model cũ hơn (iPhone 6 trở về trước), hãy lật điện thoại và tìm số dài ở cuối câu "Thiết kế bởi Apple ở California") sẽ thấy một cái nhãn dán in con số IMEI nhỏ xíu,  cần kính lúp mới đọc được.

5. Làm thế nào để biết nguồn gốc nơi sản xuất điện thoại di động  của bạn? Hãy đếm từ trái qua phải trên dãy số gồm 15 con số của Serial Number. Tại con số thứ 7 và thứ 8, bạn sẽ biết quốc tịch nơi sản xuất ra chiếc máy điện thoại của bạn đang sử dụng:

- Nếu số hàng 7 và 8 là số 02 hoặc 20 thì máy điện thoại của bạn được sản xuất tại Trung Quốc, điều này có nghĩa là nó khá tệ, không bảo đảm!

- Nếu hai số đó là số 08 hoặc 80 thì máy điện thoại của bạn được sản xuất tại Đức (Germany) nên bảo đảm rất tốt.

- Nếu hai số này là 01 hoặc 10 thì máy điện thoại của bạn được sản xuất tại Phần Lan (Finland) theo tiêu chuẩn Âu Châu nên rất tốt.

- Nếu hai số kia là 13 thì đáng buồn cho bạn vì máy của bạn được sản xuất tại Azerbaijan với phẩm chất rất tệ ngang với… hàng mã để đốt cúng cô hồn! Nhiều người mua nhầm máy điện thoại có số 13 của Azerbaijan hay số 02 hoặc 20 của Trung Quốc nên khi sử dụng đã bị nổ, cháy khi sạc pin. Để tránh những trường hợp này, nên bấm số Serial Number của máy để biết xuất xứ sản xuất trước khi mua!

- Nếu hai số ở hàng thứ 7 và thứ 8 là hai số 00 tiếp nhau thì chắc chắn máy ĐT Di Động của bạn được sản xuất ngay chính quốc gia phát minh ra nó. Ví dụ: iPhone có số 00 là do Apple của Mỹ sản xuất; hoặc Galaxy có hai số 00 là do chính hãng Samsung của Nam Hàn sản xuất.

HCD: Cái nầy thì đúng, IMEI code cho biết nơi sản xuất (phần nào)  
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IMEI code có từ 15 tới 17 số, Con số thứ 8 và 9 cho biết quốc gia sản xuất.

Đây là danh sách đầy đủ.:

· If the 7th and 8th digits are 00, it means that the device made in its original factory. In other words, you’re using the best quality model of your device.

· 01 or 10 indicates the device is manufactured in a Finland OEM factory. Such devices are also high-quality models.
· When the code is 13, then, it means your device is from an Azerbaijan factory and such devices are not usually the best quality models.
· If the Code is 02 or 20, your Android smartphone came from any of the OEM companies operating in the Emirates. This is not really among the best quality models.
· 03 or 30 stands for China factory. So, it the 7the & 8th digits in your IMEI code shows 03 or 30; it is from a China factory. However, this is still a high-quality device.
· When the Code is 04 or 40, it also means your device made in a China factory.
· If you saw 05 or 50 as the middle digits, it indicates that your device is manufactured in the United States or Finland. Such devices are also among the best in class regarding quality and reliability
· 06 or 60 represents any of the following countries – China, Hong Kong, and Mexico

· 08 or 80 represents a Germany factory. They are equally good quality devices.
