Kính thưa quí bạn 
Lâu rồi không gởi những tin lý thú kiểu reader digest cho các bạn, hôm nay xin gởi vài tin hay hay
1.Phát minh mới, dùng ánh nắng sản xuất điện và nước sạch cùng lúc. Dễ vậy sao mình lại không nhìn thấy cà. Rõ là già cả lẩm cẩm.
2. Tặng các bạn tin tưởng và ca ngợi vitamine D như là thần dược (tin mới không biết có khi đi đứt)
3.Amazon cạnh tranh với Tesla, mọi người có lợi.
4. Chiến thuật "biển robots" của ba Tàu, Mỹ đã có cách đối phó.
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Sản xuất điện và nước cùng lúc bằng ánh nắng
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Researchers say one invention could solve two problems for people
lacking basic resources
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A device that can produce electricity from sunlight while simultaneously purifying water has been produced by researchers, an invention they say could solve two problems in one stroke. The researchers say the device is not only a source of green energy but also offers an alternative to current te...
http://flip.it/mstHrK
HCD: (máy dịch) Các nhà nghiên cứu cho biết thiết bị này không chỉ là nguồn năng lượng xanh mà còn sinh ra nước sạch dùng để ăn uống.
Viết trên tạp chí Nature Communications, Wang và các đồng nghiệp tiết lộ cách họ chế tạo thiết bị. 
Trên cùng là một pin mặt trời silicon thương mại nằm ngang và bên dưới đây là một số tầng mà nước mặt bị nhiễm mặn, nước lợ hoặc bị ô nhiễm. Nhiệt thải từ pin mặt trời làm ấm nước mặn đi ngay bên dưới nó - nước bay hơi, đi qua màng và ngưng tụ để tạo ra nước sạch, Nước tinh khiết chảy ra khỏi thiết bị và được thu thập.
Nhóm nghiên cứu đã tìm thấy thiết bị này có thể được sử dụng để làm sạch nước mặn cũng như nước biển bị nhiễm kim loại nặng, với nước được thu thập có chứa hàm lượng chì, đồng, natri, canxi và magiê dưới mức được coi là an toàn cho nước uống .
===============

Tặng các bạn tin tưởng và ca ngợi vitamine D
(máy dịch) Nghiên cứu mới đã tìm thấy mối liên hệ giữa một số loại thuốc hàng ngày kết hợp canxi và vitamin D và tăng nguy cơ đột quỵ.
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Some vitamin supplements can increase risk nf a
stroke, study finds By Henry Bodkh





Vitamin supplements taken by millions of people can increase the risk of heart disease, a large study suggests. New research has found links between certain types of daily pills combining calcium and vitamin D and an increased risk of stroke. US scientists believe the combination may be responsib...
http://flip.it/Hvrpis

HCD: (máy dịch)  Nghiên cứu mới đã tìm thấy mối liên hệ giữa một số loại thuốc hàng ngày kết hợp canxi và vitamin D và tăng nguy cơ đột quỵ.
Các nhà khoa học Mỹ tin rằng sự kết hợp này có thể là nguyên nhân gây xơ vữa động mạch, một căn bệnh mà mảng bám tích tụ trong động mạch.
Những loại thuốc này thường được bán trên thị trường khi cần thiết để bảo tồn sức mạnh của xương và nhắm vào người trung niên và người cao tuổi, có nguy cơ bị đột quỵ cao hơn.
Tiến sĩ Safi Khan, người đứng đầu nghiên cứu tại Đại học West Virginia, cho biết: "Sự kết hợp giữa canxi và vitamin D có liên quan đến nguy cơ đột quỵ cao hơn".
Ông nói thêm: "Các chất bổ sung khác dường như không có tác dụng đáng kể đến tỷ lệ tử vong hoặc kết quả tim mạch."
Nghiên cứu đã xem xét tác dụng của 16 chất bổ sung dinh dưỡng khác nhau và tám can thiệp chế độ ăn uống đối với tỷ lệ tử vong và kết quả tim mạch ở những người tham gia trưởng thành.
====

Amazon cạnh tranh Tesla
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The firm has filed an application with the FCC to join SpaceX, One Web, and others in launching a constellation of satellites to provide broadband internet. The plan: Amazon has asked for permission … http://flip.it/oK6YqS

HCD: Amazon đã xin phép phóng 3.236 vệ tinh lên quỹ đạo như một phần của Project Kuiper. Họ nói rằng họ muốn kết nối hàng chục triệu người trên toàn cầu, những người không có quyền truy cập internet băng thông rộng. Nhiệm vụ của Amazon Amazon là trở thành công ty lấy khách hàng làm trung tâm của Earth, và Hệ thống Kuiper là một trong những dự án đầy tham vọng của chúng tôi để thực hiện sứ mệnh này, trong các trạng thái nộp đơn.

Nhận xét: Như vậy là Amazon sẽ cạnh tranh với Tesla trong việc dùng vệ tin để truyển Internet xuống mặt đất cho những vùng hẻo lánh. Tesla phóng chừng 3000 vệ tinh hơn,nay Amazon xin phép phóng 3236 vệ tinh.  Kết quả thấy rõ là vùng không gian bao quang trái đất trở thành "sông Thị Nghè", có khi các phi hành gia gặp nạn, 
=====

Vũ khí chống chiến thuật biển robots của Trung Quốc 
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Tau khu truc (M§) trang bi vii khi voi laser cong suat cao mai,
thay d6i chién thuéat chién tranh





If swarms of enemy small attack boats armed with guns and explosives approached a Navy ship, alongside missile-armed drones and helicopters closing into strike range, ship commanders would instantly begin weighing defensive options - to include interceptor missiles, electronic warfare, deck-mount...
http://flip.it/AXrD4V

HCD: Nếu một đoàn tàu tấn công nhỏ của địch trang bị súng và chất nổ tiếp cận tàu Hải quân, bên cạnh máy bay không người lái và máy bay trực thăng vũ trang đóng trong phạm vi tấn công, các chỉ huy tàu sẽ ngay lập tức bắt đầu cân nhắc các phương án phòng thủ - bao gồm tên lửa đánh chặn, tác chiến điện tử, súng trên boong hoặc vũ khí khu vực như Hệ thống vũ khí cận chiến.
Giờ đây, các cuộc tấn công như thế này cũng sẽ được chống lại với vũ khí laser được thêm vào phương trình, mang lại kích thước mới cho chiến tranh trên biển trên biển khơi.
Nhận xét cho vui:.Tôi ghét chuyện đánh nhau, nhưng thỉnh thoảng cũng nhỉn thử coi sao. Lâu nay Mỹ thấy Trung Quốc đang và đã nghiên cứu (và chế tạo) robots để dùng trong chiến thuật chiến thuật "biển người", quên nữa "biển robots". Cái nầy khó đối phó lắm. Các bạn thấy một hai con ong bám vào đốt thì còn có cách chống, chớ nguyên bầy tấn công thì chịu thua.
Năm ba cái hoả tiển bay tới một hàng không mẫu hạm cùng lúc thì may ra còn bắn hạ chúng kịp, chớ mấy chục cái hoả tiển hay máy bay drone cùng tấn công một lúc thì khó bắn hạ được hết. Chỉ cần một hai cái trúng đích là thiệt hại nặng rồi. Trung Quốc lâu nay nghiên cứu chuyện "biển robots". Chế tạo máy bay drone lại là "nghề của chàng". Nhìn đinhìn lại hình như (hình như) chưa thấy hãng drone nào của Mỹ có tầm vóc lớn hết. Còn Tàu thì nhiều hãng lớn, bán drone ra cho cả thế giới. 
Nay tàu Hải Quân Mỹ được trang bị súng laser thì chuyện đối phó với một bầy robots bu vào có lẽ sẽ hiệu nghiệm hơn hoả tiển đánh chận hay súng phòng không cổ điển. 
Các bạn chớ cười bàn cho vui chớ chi tiết mình đâu có biết rõ.

