Kính thưa quí bạn 
Hôm nay gởi các bạn vài tin là lạ, có khi ít ngườiViệt Nam  nói tới
1. Hiện vi khuẩn salmonella đang gây "dịch" trong 48 tiểu bang Mỹ.
2. Apple mua "phân xưởng" và bằng sáng chế của Intel 1 tỷ đô (về con chip modem dùng trong cell phone)
3. Pin mặt trời có thể có hiệu xuất 80% (quá cao, hiện giờ 30%) nờ carbon nanotubes
4. Nhiệt độ trái đất hiện tại cao kỷ lục từ 2000 năm nay. 
5. Một người chết vì bị nhiểm "vi khuẩn ăn óc người".
6. Cẩn thận các bạn ơi, đặc subject sao cho "coi được" một chút.
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Two dead, 768 ill amid/Salmonella outbreak)affecting 48
states, CDC says
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NASHVILLE, Tenn. – Two people are dead and 768 are ill due to a nationwide Salmonella outbreak,the Centers for Disease Control and Prevention reported. The CDC recently posted updates regarding two separate outbreaks – one linked to contact with poultry in backyard flocks and one linked to contac...
http://flip.it/JPsAf3


(máy dịch) NASHVILLE, Tenn. Trung tâm Kiểm soát và Phòng ngừa Dịch bệnh cho biết: Có hai người đã chết và 768 người bị bệnh do dịch Salmonella trên toàn quốc,  CDC gần đây đã đăng các bản cập nhật liên quan đến hai đợt bùng phát riêng biệt - một liên quan đến tiếp xúc với gia cầm ở sân sau và một liên kết với việc tiếp xúc với các với chó tai lợn.(?) (pig ear dog treats).
Theo báo cáo mới nhất của CDC, vụ dịch hiện nay liên quan đến 48 tiểu bang với 768 người bị ảnh hưởng - 122 người trong số họ phải nhập viện, đã có 2 người chết, một ở Texas và một ở Ohio.
CDC khuyến nghị những biện pháp phòng ngừa an toàn:
     Luôn rửa tay kỹ bằng xà phòng và nước ngay sau khi chạm vào gia cầm hoặc bất cứ thứ gì trong môi trường của chúng. Sử dụng chất khử trùng tay nếu xà phòng và nước không có sẵn ngay lập tức.
     Đừng để gia cầm sân sau trong nhà. Đặc biệt cẩn thận để giữ chúng ra khỏi khu vực nơi thực phẩm hoặc đồ uống được chuẩn bị, phục vụ hoặc lưu trữ, chẳng hạn như nhà bếp và sân ngoài trời.
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Alongside the release of its quarterly earnings report, Intel today confirmed that Apple is purchasing its smartphone modem business for $1 billion. The deal is subject to regulatory approvals and a variety of customary conditions, but could close as soon as the fourth quarter of 2019. According ...
http://flip.it/W-tU0y


(máy dịch) Theo Intel, giao dịch này có nghĩa là Apple sẽ nắm giữ hơn 17.000 bằng sáng chế công nghệ không dây, bao gồm cả những đổi mới do Intel và Apple phát triển. Mặc dù Intel sẽ chuyển giao quyền sở hữu IP của mình cho Apple, nhưng thỏa thuận này sẽ cho phép họ giữ lại khả năng tạo modem không dùng cho điện thoại thông minh cho PC, xe tự hành và thiết bị IoT.
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Not by enhancing solar panels—by capturing the heat around them. Perhaps one of the greatest challenges facing solar technology is wasted heat. One crucial measure of solar panels is how efficient they are in converting the sun's rays into electricity. So it's potentially huge news that a team fr...
http://flip.it/P4E_DE
(máy dịch) Sinh viên tốt nghiệp Rice Chloe Doiron phát giác ra rằng khoảng 20 phần trăm mức tiêu thụ năng lượng của chúng ta mất đi dưới dạng nhiệt, Nai Naik và Kono được thúc cố gắng tìm ra giải pháp. Kết quả là dùng carbonnanotubes để tăng hiệu suất pin mặt trời lên 80% (con số kỷ lục). 
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Current Warming Is Unparalleled in Past
2,000 Years

Today’s climate change is unique in its global scale compared to other historic periods

By Chelsea Harvey, E&4





Skeptics of human-caused climate change have often relied on a favorite argument involving the planet’s natural climate cycles. Earth experienced plenty of natural warming and cooling phases long …
http://flip.it/7Du_5a
(máy dịch) Những người hoài nghi về sự thay đổi khí hậu do con người gây ra thường dựa vào một lập luận yêu thích liên quan đến hành tinh khí hậu tự nhiên. Trái đất đã trải qua nhiều giai đoạn nóng lên và làm mát tự nhiên từ lâu trước khi con người bắt đầu bơm khí nhà kính vào khí quyển, họ đã gợi ý cho nên sự nóng lên ngày nay không nhất thiết phải nguy hiểm hay thậm chí là bất thường.

Các nhà khoa học đã chống đối và vạch mặt lập luận kiểu này nhiều lần. Các nghiên cứu chứng minh rằng nồng độ carbon dioxide hiện đang cao hơn so với bất kỳ thời điểm nào trong lịch sử loài người, nhiệt độ toàn cầu đang tăng với tốc độ chưa từng thấy và sự nóng lên sẵn sàng vượt qua mọi thứ mà hành tinh đã trải qua trong hàng triệu năm.

Giờ đây, các nhà khoa học đã phát hiện ra rằng nó không chỉ có nhiệt độ khác thường. Rằng họ sự nóngi lên trên toàn thế giới cũng là duy nhất từ 2.000 năm qua.(kỷ lục)
HCD: Cá bằng hữu ở Paris và ở miền trung hay miền đông nước Mỹ thấm thía rồi, chắc khỏi hỏi. Tương lại hàng năm càng nóng thêm lên. Việt Nam sẽ mất đi khá nhiều diện tích đất đai, vì có nhiều vùng đồng bằng hiện thấp ngang ngang mặt nước biển.
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Man dies after contracting 'brain-eating amoeba' at North
Carolina water park

e Yancey Srags, USA TODAY
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A North Carolina man has died after contracting an illness caused by a "brain-eating amoeba," public health officials said. Laboratory testing confirmed the man, identified by local media as Eddie Gray, was sickened by Naegleria fowleri after swimming at Fantasy Lake Water Park in Cumberland Coun...
http://flip.it/iI05RM

(máy dịch) Theo Trung tâm Kiểm soát và Phòng ngừa Dịch bệnh: Nguy cơ nhiễm trùng Naegleria fowleri là rất thấp. Chỉ có bốn người trong số 145 cá nhân bị nhiễm bệnh được biết đến ở Hoa Kỳ từ năm 1962 đến 2018 đã sống sót. (tỷ lệ tử vong quá cao)
CDC cho biết các triệu chứng của nhiễm trùng não do amip bắt đầu khoảng năm ngày sau khi bị nhiễm trùng và có thể bao gồm cứng cổ, nhầm lẫn, thiếu chú ý đến mọi người và môi trường xung quanh, mất thăng bằng, co giật và ảo giác.

HCD: Đọc chơi cho biết thôi, ít khi bị, tắm biển ở Florida cũng có người bị.
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Céc ban thay sao?

Guadalupe , Mexico la mét trong nhirng
noi noi tieng nhat kinh Blrc Me hiénra .






HCD: Cái subject thấy làm sao ấy, sao không đặt cho nó "phải phép" một chút

