Kính thưa quí bạn 
Lâu nay có nhiều bằng hữu hỏi về chuyện làm video bỏ vào Youtube hay gởi bạn bè xem. Hôm nay tôi xin huớng dẫn chung theo những gì tôi biết được. 

Trước khi Youtube thịnh hành  thì PowerPoint Show là format được chọn, lý do là số bytes nó nhỏ (vì ảnh chết) dễ chuyển qua email. Nhưng PowerPoint Show có nhiều bất tiện là không bỏ vào Youtube được, số người nhận có giới hạn, hai nữa nó là ảnh chết, không linh động. Những năm gần đây thì nhiều người hướng tới làm video bỏ vào Youtube hay Vimeo.....

Hai hình thức video và slide show so nhau thì từa tựa thế nầy: Ngày xưa các bạn vào rạp hát bóng Lê Lợi xem phim, trong khi chờ đợi mở màn người ta thường chiếu slide show. Các bạn  mua vé để xem phim, không phải vì muốn xem  những slide show đó phải không.
Cho nên các bạn chưa làm PowerPoint Show bao giờ thì theo ý tôi nên học làm video cho đở mệt. Vì khi các bạn làm video, nếu muốn, các bạn cũng có thể làm ra hình thức ảnh chết của PowerPoint Show. Học một thứ mà làm được cả hai hình thức. (Ghi thêm: Nếu video là ảnh chết thì số bytes của video bắt chước kiiểu PPS cũng không lớn hơn PPS nhiều đâu). Hôm nay tôi dành email nầy huớng dẫn tổng quát về chuyện làm video.

Trước tiên là vật liệu và nồi niêu song chảo:

1. Nguyên liệu là nhạc, là hình chụp, là video quay từ digital camera, từ digital camcorder, từ video có sẳn của người khác mà các bạn download từ Internet. ...Ngoài nhạc ra, các bạn còn có thể dùng microphone gắn vô computer để giải thích đi theo hình ảnh trong video 

2. Nồi niêu là cần cái máy computer khá mạnh, máy yếu cũng được nhung tốn thì giờ nhiều hơn. Có desktop hay hơn laptop, lý do laptop hơi yếu nếu mua cùng giá tiền. Chạy Windows gì cũng được hết. Xài máy Mac thì càng hay. Cần cái microphone ( mua $2) đề nói vào video, nếu cần.

3. Món thứ ba là một software dùng edit video.
Hiện có vài chục cái khác nhau đang bán: Có khi vài chục đô có khi vài trăm đô hay hơn có khi free. Đa số bà con tài tử dùng loại "chôm". Khi biết dùng sơ một software edit video thì có thể dùng những cái khác vì nó từa tựa nhau hết. Tên một ít software thông dụng như sau:
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Tôi hiện xài hai cái Camtasia version 8 (khá cũ) và PowerDirector (cũng version cũ hơn trong hình). Camtasia là software chánh dùng để làm video hướng dẫn của tôi. Đó là hai cái tôi chọn vì dễ hoàn thành video nhanh, thật ra thì software nào tôi cũng có được hết. Còn vài chục cái thông dụng nữa không kể ra đây. 

Tóm tắt các bạn hỏi bạn bè xin xài thử coi cái nào phù hợp. Download software free cũng được. Máy cái software commercial (bên trên) thường cho xài free cả tháng, khi rendering cái video thì nó ghi vào video hàng chữ nhỏ cho biết software xài thử.

Cái software ai cũng có là software bỏ dấu, hiện giờ các bạn bỏ dấu kiểu encoding Unicode hay VNI chi cũng được hết. Trước đây mươi năm thì software làm video có khi chỉ nhận kiểu encoding VNI. 
HCD 9-Aug-2019


========
Dưới đây là hai email hỏi về làm video, còn nhiều nữa. 
From: Phuong Nguyen <merrynphuo 12@ ahoo.com> 
Date: 6/25/19 9:53 AM (GMT-08:00) 
To: huy017@juno.com 
Subject: Cách làm video clip có nhạc từ hình ảnh. 
Thưa Thầy,
Em nhớ có đọc hướng dẫn của Thầy về cách làm video clip có nhạc từ hình ảnh trên máy tính, nhưng em tìm hoài không ra. 
Xin Thầy vui lòng gởi lại giúp em và sẵn tiện Thầy chỉ cách tìm những bài cần thiết trong kho sách Quán ven đường của Thầy để em khỏi làm phiền Thầy nữa.
Trân trọng cảm ơn Thầy.
Phượng

HCD: Có nhiều bằng hữu chỉ muốn bỏ nhạc vào Youtube hỏi phải làm sao. 
Thưa hình thức nầy ngay nay được dùng rất nhiều trong Youtube, Người ta bỏ Audiobook vào, nhiều vị Phật tử bỏ bài giảng của quí vị Hoà thượng, nhiều nhất là tân nhạc cổ nhạc .... 
Video nầy chỉ có một hay hai tấm ảnh kéo dài suốt cả tiếng đồng hồ âm thanh. Nó phải là một video (Youtube mới nhận) chỉ có hình ca sĩ và vài chục bản nhạc do ca sĩ nầy hát, cũng có thể là tấm hình bìa quyển sách với lời đọc suốt ba bốn tiếng đồng hồ, có thể là hình vị Hoà Thượng với vài tiếng giảng pháp. Loại video nầy dễ làm nhất, chỉ cần một vài tấm ảnh, và file âm thanh. Cứ cho tấm ảnh đó hiện dài ra vài tiếng đồng hồ đi theo âm thanh là xong.

Ghi thêm: Đa số quí vị làm video kiểu nầy cứ nghĩ là nhạc kèm theo có âm thanh "trong sáng" (hay HiFi). Thưa không đâu, âm thanh "tệ tệ" ngang nhạc MP3. Có người tưởng làm video thành 4K (3840 x 2160 pixels) hay dạng Full HD (1920×1080 pixels) là nhạc sẽ hay. Không đúng đâu, các bạn nhìn thấy rõ là 4K hay Full HD chỉ liên hệ tới độ sắc nét của hình ảnh. Còn nhạc vẫn là compressed. Mà hể các bạn thấy chữ compressed (như dạng MP3, dạng WMA...) thì là âm thanh HiFi hạng nhì rồi.

Vào chi tiết thì e dài, chỉ cho thí dụ nhỏ thôi: Các bạn có biết âm thanh trong các dĩa DVD ca nhạc do các hãng bán ra có độ "trong sáng" thua dĩa CD nhạc cũng do các hãng nầy bán không. Dĩa Audio CD chứa nhạc không compressed, còn DVD ca nhạc chứa nhạc compressed (do bản chất của video dù dưới bất cứ format nào là như vậy). 

Còn cái nầy tôi tin 99% các bạn độc giả nơi đây không ngờ tới là nhạc trong các băng VHS (đã mai một) có âm thanh "trong sáng" ngang tầm dĩa Audio CD không. Chắc là bất ngờ với nhiều bằng hữu. Thưa băng HiFi VHS (những năm sau cùng) có âm thanh ngang với nhạc WAV không compressed. Băng Beta của Sony cũng vậy.

Thấy nhiều video chứa nhạc trong Youtube tác giả để là "ultra high resolution", để tỏ ý là nhạc chứa trong đó HiFi ghê gớm lắm, sai không đúng vậy đâu.

From: trongloc nguyen tro locbox@h tmail.com 
Date: Mon, Aug 5, 2019, 5:59 AM
Subject: Re: [QuanVenDuong] FW: Video huong dan dung VPS, mot ngay day mau (My) [1 Attachment]
To: QuanVenDuong-owner@yahoogroups.com <QuanVenDuong-owner@yahoogroups.com>
Thưa thầy.
Vidéo hướng dẫn xử dụng VPS của thầy trong mail này rất dễ hiểu, dễ thực hành. Cám ơn thầy. Em hiện nay đang được một hội đoàn người già nhờ làm một vài PPS để thuyết trình, nhưng em thấy dạng làm vidéo như của thầy thích hợp hơn. Kính nhờ thầy hướng dẫn cách làm video từ đầu tới cuối (từ A đến Z): các giai đoạn thực hiện, software cần dùng, máy móc phụ trợ, lồng nhạc, thuyết trình...
Đầu tuần chúc thầy mạnh khỏe và hạnh phúc với gia đình và các cháu..
Kính
LB
HCD: Thưa theo tôi biết thì nên tránh PPS. Dùng hình thức video dễ dàng hơn và dễ hiểu hơn vì là ảnh động. Về máy móc và vật liệu thì xin đọc bên trên.
Nói vậy không có nghĩa là tôi không biết chi về PPS đâu. Credit của tôi là một trong những người Việt Nam làm PPS đầu tiên. Con số PPS của tôi làm ra nhiều lắm. Cũng là người đầu tiên làm PPS cổ nhạc. Nhiều năm nay tôi không làm PPS nữa vì băng tầng Internet đã đủ nhanh.

Nhân đây giới thiệu một cái PPS về chụp ảnh dưới đây dài 222 trang, chưa thấy cái nào to hơn kể cả của ngoại quốc.
Nhưng khó ở chỗ cách link các trang, các chủ đề tôi tin là không có cái thứ hai.

Slide show: Tất cả mọi thứ căn bản về chụp hình, máy hình, ống kính sensor version 1.2 (31-Jan-2014)
Thưa quí bạn, slide show nầy hướng dẫn bước đầu “ABC” giúp cho các bạn mới mua camera hiểu rõ hơn về chuyện chụp hình. Đây là cái slide show “khổng lồ” 222 trang, có lẻ đó là cái slide show nói về nhiếp ảnh lớn nhất xưa nay bằng tiếng Việt, ngay cả slide show bằng tiếng Mỹ hay Pháp tôi cũng chưa thấy cái nào to hơn. Hy vọng sau khi xem tới xem lui, các bạn i-tờ về chụp hình sẽ hiểu cách sử dụng máy hình nói chung, tôi tin những tấm ảnh các bạn chụp được sau nầy sẽ ưng ý hơn ảnh trước kia. Riêng các bạn nhà nghề hay đã từng tham dự lớp học thì cũng nên xem qua như là một cách ôn lại bài học trong nhà trường. Hai link download ngay dưới, nếu các bạn gặp trở ngại xin cho hay, click link nầy không download được thì click link kia.
Link Mediafire:
https://www.mediafire.com/?hxdn9yl517xjd1x < == click để download 
Nhớ đừng view hay open nó ngay trong trang web mediafire, mà nên download về computer nhà trước.
http://www.mediafire.com/download/hxdn9yl517xjd1x/Tất cả mọi thứ căn bản về chụp hình, máy hình, ống kính sensor version 1.2 (31-Jan-2014).pps < == click để download 
==========
Dưới đây là những video hướng dẫn chút chút về chủ đề làm video bỏ vào Youtube (không theo thứ tự)



6:44 


Làm slide show bằng software làm video 
Dang Huynh Chieu 
•
Khái niệm về cách làm slide show video upload vào Youtube


6:27 


Hướng dẫn thật căn bản dùng Camtasia Studio 9 (phần 1) 
Dang Huynh Chieu 
•
Căn bản của căn bản. Phần 1: Import video, thêm chữ, cắt bỏ những đoạn dư, zoom in zoom out 
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Dang Huynh Chieu uploaded a video 


4:43 


Hướng dẫn thật căn bản dùng Camtasia Studio 9 (phần 2) 
Dang Huynh Chieu 
•
Căn bản của căn bản


5:02 


Vài kiểu chạy chữ đơn giản khi edit video (các bạn không cần thì đừng xem mất thì giờ) 
Dang Huynh Chieu 
•
các bạn không cần thì đừng xem mất thì giờ)


4:59 


Cắt và nối video clips quay từ digital camera. 
Dang Huynh Chieu 
•
Dành cho các bạn nào cần bước căn bản để khởi đầu, các bạn khác chớ xem làm chi. Video liên hệ với nội dung hướng dẫn https://www.youtube.com/watch?v=w2TrWqawB2Q&t=4s


4:53 




Hướng dẫn tách hình ra khỏi video 
Dang Huynh Chieu 
•
Ngày nay video quay tới 4K, ảnh rất sắc nét. Chúng ta có thể tách ảnh đẹp từ video rất dễ.


10:34 


Hướng dẫn upload video vào Youtube (thí dụ thêm về âm thanh) 
Dang Huynh Chieu 
•
Software edit âm thanh free tương d9uong cái trong video nầy là Audacity (free) nơi đây: https://www.youtube.com/watch?v=juz69RbQpHM


5:30 


Chuyen PPS thành Video upload vào Youtube dùng PowerPoint 2010 
Dang Huynh Chieu 
•
Kính thưa quí bạn, mấy lúc gần đây có phong trào biến Microsoft PowerPoint Show ra thành dạng video để bỏ vào YouTube. Tôi có làm vài cái slide show hướng dẫn nhưng vẫn có bạn còn “quờ quạng”. Nay ...


4:34 


Huớng dẫn upload vào Youtube 
Dang Huynh Chieu 
•
Hướng dẫn từng bước cách uploade một video vào Youtube (phần căn bản)


9:47 


Một chút khái niệm về cách edit một cái video (không đáng xem với các bạn không cần) 
Dang Huynh Chieu 
•
Video nhắm mục đích giúp các bạn chưa quen với việc làm video có một chút khái niệm ban đầu. Không đáng xem nếu không cần tới việc edit video.


4:46 


Hướng dẫn sơ về cách bỏ nhạc vào video 
Dang Huynh Chieu 
•
Video dài 5 phút hướng dẫn sơ qua về cách bỏ nhạc hay lời nói vào video. Dĩ nhiên khi muốn thực hành cho thành công thì các bạn phải học thêm cách sử dụng software video editor mà các bạn muốn dùng.

11:08 

Hướng dẫn trích âm thanh ra khỏi hình ảnh từ một video file bằng software free VLC
Hướng dẫn download software VLC, install và trích âm thanh ra khỏi một video file hay ra khỏi dĩa DVD. Mời xem thêm:
"Hướng dẫn trích nhạc trong AudioCD vào computer" 
http://youtu.be/-_m5hLwZnZw


