Kính thưa quí bạn 
Hôm nay đến với các bạn vài chuyện đời thường
1. Một bằng hữu hỏi về đường hoá học
2. iPhone lại mắc cái eo lần nữa: Google cho biết Hàng triệu iPhone bị cấy spyware
3. Những niềm tin dã man tàn ác
4. “Tiên rằng: Chùa đất Phật vàng, Ai hay trong quán ẩn tàng kinh luân”. Tặng quí vị Phật tử sách Thiền Uyển Tập Anh rất xưa (năm 1337).
HCD 1-Sep-2019

From: Tinh Tran <tinhtra h@ hoo.com> 
Date: 8/31/19 4:03 PM (GMT-08:00) 
To: "HCD Y." <hcd_mtc_qvd@yahoo.com> 
Subject: Duong` hoa' hoc 

Duong` hoa' hoc chac phai? do^c hon duong` thuong` ? phai khong thay^`.
Lau nay it' nhan e mail thay^`, thay^` khoe? chu' ? 

Artificial sweeteners are often the cause of heated debate. On one hand, they're claimed to increase the risk of cancer and negatively affect your blood sugar and gut health. On the other hand, most health authorities consider them safe and many people use them to eat less sugar and lose weight.Jun 30, 2016

HCD: Thưa câu chuyện đường hoá học là chuyện dài không tới hồi kết cuộc. Hiện có ba bốn loại đường hoá học thông dụng.
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Tất cả đều được FDA (Mỹ) coi là GRAS (= Generally recognized as safe=Cho tới bây giỏ những chất bỏ vào thực phẩm nầy được coi là an toàn). Tuy nhiên cũng thấy vài chuyên gia không thích vài loại đường hoá học nào đó. Nói chung thì đa số chúng ta không dùng nhiều, đường hoá học rất ngọt, nên số lượng pha vào (thí dụ) một ly cà phê không nhiều. Người dùng đường hoá học nhiều là do uống "nước ngọt diet" để xuống cân. Chuyện nầy có nhiều dư luận cho là có hại.

Cách nay vài năm thì FDA chấp nhận trích tinh cây cỏ ngọt Đà Lat cho phép bán ra thị trường như là một món đường hoá học (Splenda và còn nhiều tên thương mại khác). Cách nay trên 20 năm, một vị ở Mỹ vế Việt Nam nghe đồn bèn mua mấy ký lô lá cỏ ngọt Đà Lạt khô về Mỹ nấu uống mỗi ngày để trị bịnh đái đường. Nó đâu có trị chi đâu, chỉ là chất thay đường làm ngọt như đường hoá học mà thôi.
Đó là trên 20 năm trước, ngày nay những tin đồn về cây cỏ, rau trái trị bịnh càng lúc càng nhiều và tất cả đều do đặt tuồng bụng bày vẽ làm phước.

Theo ý riêng tôi, các bạn nên cẩn thận đừng có forward những thứ mình không biết có khi làm hại người nhẹ dạ tin theo e thất đức. Tôi hơi "bất nhẫn" khi thấy một số webpage của nhà chùa đăng những bài thuốc "vịt xiêm", e rằng có người tin theo mà thiệt mạng hay bị hại. 
Hiện mấy lúc gần đây có con vịt cồ mủợn danh viện Jonh Hopkins truyền bá cữ ăn đường để bỏ đói tế bảo ung thư, tôi không biết nó đã làm hại bao nhiều người rồi. Viện Jonh Hopkins đã đinh chánh nhiều năm nay, nhưng người ta thích nghe lời vịt hơn là lời những người chuyên môn. Làm phước đâu không thấy mà có lẽ sẽ mang nghiệp dữ thêm. Sát nhân không chỉ là tự tay giết người mà xúi bậy bày bậy giết người cũng mang tôi y chang. Đụng chạm, không nói nữa. 

Trở lại, câu hỏi không có câu trả lời minh bạch. Theo tôi thì nếu ăn quá nhiều đường hoá học thì chắc là nó không an toàn như đường thường. Còn mỗi ngày chỉ dùng một hai gói nhỏ pha cà phê hay ăn báng trái loại "no sugar" thì chẳng hại chi. Riêng đường thường hiện có nhiều vị coi nó như chất độc. Theo tôi nghĩ thì nó chỉ là một trong 3 nhóm thực phẩm mà con người ăn từ khi có mặt trên trái đất. Do đó cơ thể quen rồi và không còn là chất độc đâu.

Nói khác đi con sâu rầy bị xịt thuốc trừ sâu qua nhiều năm tháng nó sẽ kháng thuốc và không chết, con vi trùng sau nhiều năm "làm quen" với một loại trụ sinh nào đó thì cũng không chết. Con vi "trùng sốt rét" bị thuốc quinin qua cả trăm năm nay, giờ đây chúng không sợ nữa (lờn thuốc). Cho rằng đường (sugar) là chất độc, con người ăn cả triệu năm nay thì cũng hết độc luôn.

Kết luận: Nước lả uống nhiều cũng chết, nói chi là đường thường hay đường hoà học, lạm dụng thì bị hại. Có điều vui là rất đông người coi mật ong là chất "quí". Một lần nữa mật ong cũng chỉ là đường. Người Tây Phương không "quí trọng" mật ong như người Đông Phương. 
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An unprecedented iPhone hacking operation, which attacked “thousands of users a week” until it was disrupted in January, has been revealed by researchers at Google’s external security team. The operation, which lasted two and a half years, used a small collection of hacked websites to deliver mal...

Xin đọc thêm chi tiết trong webpage nầy click => iPhone hacking
(máy dịch) Lỗ hổng bảo mật Apple. Chỉ vài ngày sau khi bản vá iPhone khẩn cấp được công bố rộng rãi, các nhà nghiên cứu bảo mật của Google đã công bố một cảnh cáo "hack" mới, danh tiếng bảo mật của gã khổng lồ công nghệ Cupertino (Apple) bị tổn thương nặng. Tệ hơn, cảnh cáo được đưa ra vào đúng ngày iPhone 11 ra mắt đã được xác nhận. Lần "hack" này khá nghiêm trọng.
Nhóm Google Project Project Zero đã tiết lộ rằng một số "trang web bị tấn công" đã được sử dụng để tấn công iPhone trong hai năm. Và mọi iPhone cập nhật đều dễ bị tấn công. Các nhà nghiên cứu báo cáo, chỉ cần truy cập vào trang web "bị tấn công" là đủ để máy chủ khai thác tấn công iPhone của bạn và nếu nó thành công nó install "bộ cấy" để theo dõi rình lấy data chứa trong iPhone.
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World's largest 'mass child
sacrifice' site discovered in

Peru: reports_
By James Rogers Fox News )





The centuries-old remains of more than 200 children have been discovered in Peru, according to reports. Experts say that the macabre discovery is likely the world’s largest child sacrifice site. Peruvian press agency Andina reports that archaeologists found the skeletal remains of 250 children an...
http://flip.it/uxGsfd

(máy dịch) báo chí Peru Andina báo cáo rằng các nhà khảo cổ tìm thấy những mảnh xương của 250 trẻ em và 40 chiến binh tại Huanchaco, 346 dặm về phía bắc của Lima.

HCD: Xưa nay lịch sử cho biết có quá nhiều niềm tin dã man tàn nhẫn.
Nếu các bạn có thì giờ xin mời nghe loạt bài "Nền văn minh Nhân loại" của đài BBC (của các tác giả người Anh, Ban Việt Ngữ chỉ dịch và đọc mà thôi) Ngày xưa đài BBC nói tiếng Việt rất chuẩn, những cây gạo cội của đài BBC lúc đó giờ đây đã rút lui, còn lại một số người trẻ bị mang tiếng là "không còn nói được tiếng Việt nữa". Xin quí vị chớ buồn, nhiều bài viết nhiều webpage nói vậy mà.
Ít thì giờ xin nghe: 
BBC_Nền văn minh Ấn Độ.MP3
BBC_Nền văn minh Thiên Chúa.MP3
BBC_Nền văn minh Hồi Giáo.MP3
BBC_Nền văn minh Trung Hoa.MP3
 
Và bản đầy đủ nằm nơi đây:
 Nền Văn Minh Của Nhân Loại 
Loạt bài có giá trị của đài BBC (của các học giả người Anh)
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_01.mp3       3616
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_02.mp3       3574
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_03.mp3       3633
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_04.mp3       3547
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_05.mp3       3608
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_06.mp3       3960
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_07.mp3       3475
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_08.mp3       3524
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_09.mp3       3664
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_10.mp3       3564
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_11.mp3       3583
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_12.mp3      3694
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_13.mp3       3650
Nen Van Minh Nhan Loai BBC_14.mp3       3645

Tưởng Nhớ Đài BBC tiếng Việt 
Mời quí bạn nghe để thấy một chút ngậm ngùi vui buồn lẫn lộn. 
Nhung chuong trinh cuoi cung cua BBC Vietnamese - Giai doan 1952-1975.mp3       9501
Nhung chuong trinh cuoi cung cua BBC Vietnamese - Giai doan 1975- 1995.mp3   9922
Nhung chuong trinh cuoi cung cua BBC Vietnamese - Giai doan 1995-2011.mp3       9435


Trích Lục Vân Tiên:
“Tiên rằng: Chùa đất Phật vàng, 
Ai hay trong quán ẩn tàng kinh luân”.
Xin được quảng cáo chút xíu: Quán lá ven đường còn chứa nhiều quyển sách hay tài liệu ít nơi có. 
Thí dụ: Kính tặng quí vị Phật tử  quyển Thiền Uyển Tập Anh rất xưa sau đây: (dạng PDF, click để download) .
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Email nầy kèm nhiều hình, nếu các bạn thấy khung mà không thấy hình thì đọc microsoft word attached  

