Kính thưa quí bạn 
Hôm nay cũng đến cùng các bạn chuyện đời thường
1. Hỏi về nghệ thuật "chôm chỉa"
2. Hỏi có thật không: Một cách lừa gạt mới rất nguy hiểm của người Việt Nam.
3. Hỏi: Xin nhờ anh Đẳng Fw: Skimmer là gì? 
HCD 16-Sep-2019
==========
From: danh nguyen <nguye ongdanh@ya o.com> 
Date: 9/16/19 4:14 AM (GMT-08:00) 
To: hcd_mtc_qvd@yahoo.com 
Subject: Nghệ thuật chôm chỉa

Anh Đẳng thân kính,
- Dạo này rất vui khi thường xuyên nhận được email của anh, với những bài viết giá trị. Chúc anh nhiều sức khoẻ để giúp ích cho đời.
- Hôm nay xin có một yêu cầu. Số là lâu rồi anh có cho địa chĩ 1 website trong đó họ có cho nhiều soft-wares giá trị. Tiếc là hầu hết đều phải dùng Crack mà hầu như người già trên 70 đều không rành chuyện này. Nếu anh có rảnh, xin viết 1 bài hướng dẫn cách sử dụng Crack trong nghệ thuật chôm chỉa cho bà con học hỏi.
Cám ơn anh và kính chúc sức khoẻ.
Danh.
HCD: Cám ơn anh Danh đã nhắc, chuyện nầy khá lý thú mà bỏ "mai một" đi thì cũng uổng.
Thưa đây là một lảnh vực không có thầy hay trường nào dạy hết. Nó là trò chơi "trí tuệ" theo tôi thì rất lý thú. 

Nếu mở lớp thì bộ môn "diệu thủ thư sinh" nầy cũng cần học dài lắm. Các bạn chớ có cười, tuy nó là nghề cong queo, nhưng cũng có triết lý của nó chớ đâu phải chơi.

- Ô hay! Chôm chỉa mà có triết lý  có "biện minh" là sao?
Có nhiều thứ lắm chớ:

Thí dụ: Nếu bạn giỏi (bạn=hãng software) thì bạn hãy làm sao cho tôi không chôm được. Còn như bạn không đủ "thông minh" tôi "giỏi" hơn bạn thì bạn ráng chịu. Sẽ kể dài dài chuyện đấu trí nầy các bạn nghe sau.

Thí dụ lý luận "chài cối" cong queo khác thế nầy: Software bạn làm ra là để bán cho người dùng nó làm business kiếm tiền, thí dụ các hãng xưởng dùng Microsoft Office, thí dụ các tiệm chụp hình dùng Photoshop để sửa ảnh cho khách, để chụp đám tiệc....Họ kiếm tiền từ software của bạn. Họ phải trả giá bạn đòi. 

Còn dân chơi không lẽ bỏ $500 mua cái Photoshop, không lẽ bỏ $2000 mua cái AutoCad (cách nay 30 năm). Nếu chúng tôi chôm không được (bạn giỏi hơn) thì chúng tôi cũng không mua. Có nghĩa là chúng tôi chôm không được, hay chôm được, thì lợi tức của bạn chẳng thêm cắt nào. Dân chôm chỉa chỉ đấu trí, lấy software để  mà chơi chớ đâu có bán chác cho ai, mà cũng không thu được đồng nào nhờ software chôm được hết. Còn hãng xưỡng đâu dám xài đồ lậu. Bị bắt sẽ bị đền và bị phạt sập tiệm luôn.

Còn nữa nhưng các bạn đừng có nghe lý lẽ của dân chơi, nó cong queo chớ đâu theo chánh đạo....
Sẽ viết nguyên bài về cuộc đấu trí không hồi kết thúc nầy. Sẽ nói về các phương pháp chôm, cách các hãng chống lại, ... Sau cùng, người thợ rèn chế ra con dao không có nghĩa thợ rèn là thủ phạm giết người. Người thợ chế tạo ra cái chìa khoá để mở ổ khoá nào đó không có nghĩa người thợ nầy là kẻ trộm.
Nói kiểu cong queo thì thế nầy: Tín hiệu TV từ vệ tinh rớt xuống nóc nhà tôi, tôi chôm nó để xem thì không có tội phải không. Tại sao bạn dám phóng tín hiệu xuống nóc nhà xuống sân sau của tôi mà không xin phép, tôi hứng nó thì thây kệ tôi. 
Đùa chơi thôi chớ làm vậy là phạm pháp nghe các bạn. 
Hình như có luật (hình như) nếu tôi đủ sức giải mã tín hiệu TV từ satelliet thì tôi có quyền xem trên TV, nhưng nếu tôi mang máy giải mã mà bán cho người khác lấy tiền thì là phạm pháp.
Người bày cách chế tạo bom nguyên tử (thiếu gì trong internet) không có tội phải không? 
Sẽ trở lại... 

From: Con Nguyen <ba n40213@y oo.com>
Date: Sun, Sep 15, 2019, 8:07 PM
Subject: Fwd: [YNDvnFL] Fw: Một cách lừa gạt mới rất nguy hiểm của người Việt Nam.
To: Đẳng Chiếu Huỳnh <huy017@gmail.com>
Xin anh Đẳng check xem có đúng không?
NbC 

Begin forwarded message:
From: " [YNDvnFL]" <YNDvnFL@yahoogroups.com>
Một cách lừa gạt mới rất nguy hiểm !
Tôi đang sống gần khu cộng đồng Việt Nam ở Huntington Beach, California. Tháng qua tôi bị một số kẻ gian người Việt Nam gọi điện thoại cho bưu điện, và đổi địa chỉ nhà tôi đang ở, chúng mở một mail box ở tại đường Bolsa, và chuyển tất cả thư của tôi vào mail box giả mạo của chúng, forward tất cả hồ sơ nhà bank và thư từ của credit card vào mail box của chúng, sau đó chúng apply credit card, debit card, print check giả mạo, viết check giả mạo không bảo chứng, số account của tôi, địa chỉ của tôi và giả luôn chữ ký của tôi nữa, xong bọn chúng lại gửi thư lên credit card company của tôi để đổi luôn địa chỉ về mail box của chúng. Khi nào quý vị thấy mất mail mỗi ngày với notice vacant, hay new resident thì phải lập tức đến bưu điện để khiếu nại liền trước khi bọn chúng ra tay hành động, theo sở cảnh sát và sở bưu điện thì đây là một nhóm Việt Nam tìm người Việt Nam cùng họ, là Nguyễn hay Trần hay Phạm là chúng nó làm mục tiêu để lường gạt. 
Hết.

HCD: Thưa anh câu chuyện nầy được gởi cho nhau lâu lắm rồi. Nó bắt nguồn từ nơi đây
https://www.nguoiviet-test.com/newarticle/bi-gia-mao-1714/
Ảnh chụp thết nầy:
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Hình thức y như báo Người Việt nhưng sao URL của webpage lại khác của báo Người Việt.
Thôi thì kệ nó. 
Chuyện nầy từ năm 2012 tới gờ đã 7 năm qua chẳng thấy xảy ra lần thứ hai. Tuy nhiên nếu xảy ra thì có lẽ rất là hi hữu.
Lý do thế nầy: Muốn xin đổi địa chỉ giao thơ thì nhân viên bưu điện check tên tuổi người xin đổi, để biết chắc đó là chủ nhà, là người đng ở địa chỉ cũ hẳn hòi, mới chịu đổi qua địa chỉ mới.
Còn như đổi qua Internet log vô Post Office, thì lệ phí là $1, và cái $1 nầy lấy làm bằng chứng chính chủ nhà là người xin đổi, không phải do kẻ gian. Lệ phí nầy phải trả bằng thể credit card hay debit card. Như các bạn biết hai thể nầy ghi chính xác tên tuổi và địa chỉ của người đứng trả tiển. Bưu Điện dùng lệ phí $1 để check biết chắc người xin đổi qua Internet là ai.
Kết luận: Khó xảy ra, nếu có thì từ 7 năm nay chỉ có một trường hợp duy nhất. Chúng ta không thấy tin nạn nhân nào khác hết.

From: thu hoa <thuho 2001@yahoo.com> 
Date: 9/15/19 1:08 PM (GMT-08:00) 
To: "HCD G." <huy017@gmail.com> 
Subject: Xin nhờ anh Đẳng Fw: Skimmer là gì? 
Xin nhờ anh Đẳng xem hộ thực hư  ra sao và giúp chỉ dẫn để  bà con biết đặng đề  phòng .
Rất cám ơn anh Đẳng
TH
Begin forwarded message:
Skimmer là gì?
Cảnh sát San Antonio đã phát hiện 16 skimmers vào tháng 8 tăng so với tháng trước , theo hồ sơ thu được từ mySA.com. 
Theo sở cảnh sát cho biết: Cảnh sát đã phát hiện skimmers cao nhất là vào tháng 3 với 25 skimmers.
Cảnh sát đã tìm thấy ba chiếc skimmers tại hai trạm xăng trên đường Culebra. Nhà chức trách cũng tìm thấy bốn chiếc skimmers tại trạm xăng Valero nằm ở 3603 Southeast Military Drive.
Skimmer là gì?
Mặc dù thuật ngữ skimmer nghe có vẻ ít phổ biến, nhưng sẽ rất tồi tệ vì nếu không đề phòng, chúng ta có thể trở thành nạn nhân của hoạt động này một cách không ngờ đến. Những kẻ chuyên móc hầu bao của nạn nhân bằng cách sử dụng những thiết bị siêu nhỏ ẩn trong phần cứng của máy ATM, máy bơm xăng, để ăn cắp nguồn tin. Ngay cả khi có sự hỗ trợ của cảnh sát, ngân hàng, và hệ thống thanh toán thì số tiền đã bị “móc túi” từ tài khoản thẻ đó có thể vẫn tăng lên.
Skimmer là một loại thiết bị siêu nhỏ cho phép tin tặc chụp hình và thu lại những thao tác khi người dùng thẻ thực hiện, mà không cần yêu cầu tin tặc phải hiểu biết quá nhiều về thủ thuật công nghệ cao, hay máy tính.

Mục tiêu của loại tội phạm mạng này là những người có sử dụng thẻ ghi nợ để rút tiền mặt. Nếu thẻ không được trang bị con chip điện tử thì tin tặc càng dễ ưa thích lợi dụng vì nó dễ dàng bị “cuỗm “ tiền hơn rất nhiều.
Đối với những người thường xuyên bỏ qua các thông báo tin nhắn SMS từ ngân hàng của mình, bỏ thẻ vào máy ATM bất kỳ nào trên đường phố, và nhập mã PIN vào để thực hiện giao dịch, nguy cơ bị tin tặc dùng skimmer tấn công càng cao hơn.

Một điều đặc biệt là loại hình kiếm tiền bất hợp pháp này đã phát triển qua nhiều năm, và vẫn không ngừng được tin tặc sử dụng. 

Nguyên tắc của chúng vẫn là sử dụng kỹ thuật “lén” đọc dữ liệu từ các dải từ tính trên thẻ, tra cứu mã PIN, sao chép thẻ và cuỗm số tiền tối đa có thể từ ngân hàng tương ứng. Tuy nhiên, kỹ thuật trộm cắp dữ liệu thì ngày càng phát triển vượt bậc.
Cho đến nay, cảnh sát San Antonio đã tìm thấy 128 skimmers vào năm 2019.
Nguyệt Yên. ./. 

HCD: Thưa theo tôi biết là chuyện có thật, thỉnh thoảng xảy ra. Đại để là họ dùng máy quay phim hay chụp hình và board điện tử nhỏ xíu lấy số PIN và một số chi tiết khác. Các bạn cũng khó trở thành nạn nhân, vì không xảy ra nhiều. Hiện giờ với thể mới kẻ gian cũng khó dùng cách nầy để rút tiền các bạn được. Có thì giờ sẽ trở lại nếu cần.
Hiện có một số thẻ credit card báo cho các bạn số tiền bạn vừa trả một hai phút sau khi trả tiền qua email gởi vào cell phone. Do đó đi qua Âu châu các bạn có thể mua sắm bằng credit card mà không lo lắm. Có một số tiệm buôn lấy tiền từ thẻ credit mà không cần ID của chủ nhân. Có nghĩa thẻ của bạn, ai xài cũng được, không càn chữ ký luôn. Trong mọi truờng hợp,  số tiển được trả sẽ hiện ra trong email các bạn vài phút sau. Nếu không do các bạn xài thì biết là kẻ gian đã rút trộm. 
Cuối cùng dù kẻ gian xài vài ngàn đô đi nữa, các bạn cũng chỉ chịu trách nhiệm có $50 đô hay một số tiền rất nhỏ. Số tiền bị kẻ gian xài thì hãng credit tự lo.

