Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin đến với các bạn ba điêu bốn chuyện
1. Nghề chơi (NCC) đâu nói thẳng ruột ngựa được nên phải đi vòng.
2. Người bình thường không nên uống Aspirin mỗi ngày. Lợi bất cập hại.
3. Link về dầu dừa hôm qua
4. Đừng có delete Facebook mà hãy "thuốc" nó trước đã
5. Một người ăn thịt cá sống có can sán dài 20 foot trong bụng.
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Trong video nầy tôi giới thiệu cùng các bạn một "thư viện" chứa nhiều tài  liệu của Việt Nam ngày xa xưa. video nầy tôi giới thiệu cùng các bạn một "thư viện" chứa nhiều tài  liệu của Việt Nam ngày xa xưa.
Dĩ nhiên tôi có ý giới thiệu "NCC" cho một số bằng hữu muốn biết. Có nhưng có những thứ chúng ta đâu nói thẳng ra được phải không.  
Ở đây là thư viện Pháp họ cho chúng ta nghe  dĩa hát thôi chớ không cho download các bài nhạc đáng lý ra là của chung của người Việt Nam. Tôi cho đó là ... (nói nhẹ) không công bình. Dù sao thì họ cũng có công giữ gìn giúp cho chúng ta.
Các bạn vào đây tìm những tác phẩm xưa của ông cha chúng ta. Nhớ có một vị nghiên cứu sinh Việt Nam hỏi tôi tài liệu về thời Pháp thuộc để làm luận án, xin mời vào đây mà đọc. 
https://gallica.bnf.fr/
Mời các bạn xem video
Dang Huynh Chieu uploaded a video 
Giới thiệu dĩa hát ngày xưa (hay NCC) 
Nghề chơi cũng lắm công phu. Dĩ nhiên tôi không dám nới trắng ra phải không. Mấy thứ nầy thì trường có dạy, nhưng dần dần sẽ đến những thứ chẳng có trong sách vở. Nhóm "NCC" hình như có qui ước với nhau là nói ít lắm. Cứ để đó ai hiểu thì làm, ai chưa "đạt" thì huề, đừng đụng tới.


Tôi mơ là ngày kia thư viện Pháp digital hoá hết các tác phẩm của ông cha chúng ta mà họ còn  giữ được. Tôi thích nhất mà mấy dĩa hát thời mới phát minh, có nhiều dĩa đá thời xưa loại to hơn dĩa các bạn thấy ở đây. Có nhiều tuồng hát bội vô dĩa rất hay, giờ đây có lẽ chỉ có thư viện Pháp có mà thôi.
==
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Once again, the official guidelines regarding the preemptive benefits of taking aspirin daily have been amended beneath the crosshair of a new study. Just a few months back, researchers from Harvard …
http://flip.it/eDTZdP
(máy dịch) Chỉ vài tháng trước, các nhà nghiên cứu từ Harvard đã cho hay người thường không có lợi khi uống aspirin mỗi ngày, trừ khi trước đó bạn bị đau tim hoặc đột quỵ. Đồng tác giả của nghiên cứu, Stephen Juraschek, MD, Ph.D., cho thấy những điều sau đây: Những những người trung niên và có tuồi không có tiền sử bệnh tim mạch hoặc đột quỵ uống aspirin làm loảng máu không có lợi. Nếu bạn hiện đang dùng aspirin, hãy thảo luận với bác sĩ để xem liệu nó có còn cần thiết cho bạn không.

Các nhà nghiên cứu ở New Zealand đã bắt đầu với một nhóm nghiên cứu bao gồm 245, 000 người tham gia - tất cả đều có sức khỏe tim mạch tốt..Thấy không có lợi ích nhỏ nào mà có khi có hại bởi nguy cơ chảy máu tăng lên. Có nghĩa là, có một thiểu số tương đối nhỏ nên xem xét tới chuyện uống aspirin hàng ngày. Nếu bạn đã trải qua một cơn đột quỵ hoặc đau tim, hãy tính tới chuyện uống aspirin, nếu không, bạn sẽ tăng nguy cơ chảy máu nguy hiểm lên 45% - 
HCD: May quá vì Aspirin quá rẻ không mang lợi nhuận nhiều, nên các cuộc nghiên cứu nầy được công bố. Bằng không thì sẽ chìm xuồng y như thuốc xuống cholesterol (theo một số chuyên viên Pháp công bố trên 1 giờ TV hai năm trước).
Bạn nào muốn ngưng nên hỏi Bác Sĩ của mình nghe.
---------
Hôm qua nói chuyện dầu dừa quên gởi các bạn link để kiểm chứng, nay xin gởi:
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Prices of wholesale coconut oil are bottoming out after health experts challenged the former superfood. We've said it before and we'll say it again—coconut oil isn't healthy enough to earn the health … 
http://flip.it/ZWi5Zy
HCD: Các bạn tò mò đọc email MTC hôm qua.
Chuyện thật: Cách nay ba bốn năm, có một ông ở vùng Hố Nai, nghe lời đồn dầu dừa ép (không thắng) là thần dược, bèn lấy Honda từ Hố Nai chạy xuống Bến Tre tìm mua. 
Đi cùng khắp hỏi mấy bà bán trong chợ chẳng ai có, toàn là dầu dừa thắng trên lửa. Ổng quay xe về, may (rủi)  dọc đường gặp một người để bên lề đường mấy thùng dầu dừa gắn bản bán. Hỏi ra thì là dầu ép từ cơm dửa khô, không phải dầu thắng. 
Ổng mua hết về uống hàng ngày cho bổ khoẻ. Ba tháng sau mập lù đi hết nổi (hay là bị thủng?), qua email ổng nói vậy. May mà ổng đọc MTC thấy tôi nói dầu dừa là thứ nguy hiểm nếu ăn nhiều, ổng mới tỉnh ra và viết email chửi nhoi.
========
Có một số người sỡ Facebook nên close account, bài báo nầy bảo đừng delete mà hãy "thuốc" cho nó chết trước đã.
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If you're savvy with code, you can employ a script that repeatedly
alters your Facebook posts with nonsense, making it more difficult

for the social media site to collect user data.
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In the wake of the Cambridge Analytica scandal, there’s a widespread movement for people to #DeleteFacebook. But even when you go through all the steps to wipe your account, the odds are high that Facebook still has deep caches of all your user data, which is can still use. Better than simply del...
http://flip.it/f-ppSk

HCD: Thấy thì gởi các bạn hờ thôi. Face book có cache (giống như cái video trên cùng) do đó có delete nếu sợ thì cũng như không. Do đó muốn rút lui thì bài nầy khuyên là nên pha trộn data giả thật, tầm ruồng, tào lao, vô nghĩa...láo... vào với data thật. Sau đó rồi hãy delete account. Tại sao? 
Đã xài FaceBook rồi hẳn ai cũng biết lý do. 
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‘\\;’ By Dr. Manny Alvarez | Fox News
MGt ngudi c6 con san day dai 20 foot (khoang 7 thuéc) trong cor thé vi an
thit c& song.
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Many guys around the world enjoy beef. But one man in China happened to have an affinity for eating it raw, which can lead to getting infected—or inhabited—by harmful organisms. In this case, the man ingested a tapeworm with one of his raw beef meals. HOW A NEARLY BRAIN DEAD 'MIRACLE MAN' SURVIVE...
http://flip.it/xlLtXu
(máy dịch) theo Live Science. Người đàn ông đã đi đến bác sĩ sau khi trải qua cơn đau dạ dày và sụt cân nghiêm trọng trong ba ngày. Bác sĩ tìm thấy con sán có chiều dài tới 20 feet trong bụng anh ta. Báo cáo cho thấy anh ta đã mất hơn 11 pounds. Trước đó  người đàn ông nầy cũng đã đi khám bác sĩ nhiều lần trong hai năm qua, để điều trị đau dạ dày và thiếu máu (không ngờ bị sán).

HCD: Hiện nay có nhiều người Việt thích ăn sống hơn là thời xưa.

