Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin bắt đầu nói chuyện dài dài về cái gọi là NCC
Xin được bắt đầu từ đầu. Tôi bắt đầu dùng computer từ khi máy PC chạy DOS version 2.1. Lúc đó máy computer thường không có Hard disk mà chỉ có cái floppy disk, nó xài loại disk mõng và to (5.25"). Operating system là DOS.

DOS chứa trong một dĩa floppy, và chúng ta có thể copy nó ra bảo nhiêu dĩa cũng được.  Lúc đó không có việc gọi là copy protected. Lần hồi DOS phát triển thành nhiều version mới, lên tới DOS 3.3 cũng vẫn không copy protected và chứa trong loại foppy disk cứng (3.5") nhỏ hơn floppy mềm. Cứ bỏ dĩa DOS vào computer và mở lên thì oprating system chạy.

Các software các game đều chứa trong floppy disk hoặc băng từ tính, ai copy cũng được. Bây giờ chúng ta bàn sang chuyện đấu trí giữ dân chơi và hãng software. Dĩ nhiên tôi không thể nói thẳng băng phải không, các bạn cứ coi đây là chuyện tìm hiểu chơi vậy thôi. 
Để tránh bị copy thì hãng software đầu tiên dùng cách nầy:
1. Protect bằng serial number: Các hãng software thấy bị thiên hạ copy lậu ra xài, bán không chạy (y như ngày nay người ta copy mấy dĩa DVD hay CD nhạc của các trung tâm băng nhạc vậy) nên mới bày ra là mỗi bộ Software bán ra mang một con số (hoặc vừa số vừa chữ) gọi là serial number. Khi chúng ta setup software nầy vào computer thì nó đòi vô số serial rồi mới chịu chạy. 
Do đó người nào vô tình copy software từ dĩa chính, mà không ghi lại số serial thì không thể setup vào máy mới. 
Kiểu chống copy lậu nầy cũng như không. 

Đó là buổi ban đầu, các hãng software chưa bị thiệt hại chi nhiều, bất quá người ta mua một bộ software về nhà copy ra cho một hai người bạn là cùng. Nhưng khi bắt đầu liên lạc được "viễn liên" thì lại là chuyện khác.

Thời đó không có Internet như hiện giờ, người ta nối kết nhau qua đường dây điện thoại bằng cái modem (gọi là BBS). Băng tầng chậm lắm, chỉ gởi text cho nhau là tiện, còn gởi software thì vô phương. Khi có BBS (bulletin board system) thì người ta dùng nó chuyển software lậu cho nhau. Bắt đầu từ đây software lậu cất cánh tung bay. Thí dụ một người nào đáo chứa nguyên bản bộ software AutoCAD trong hard disk, họ cho bạn bè nơi xa biết, người nào cần log vô và download về.
 
Nhớ lúc đó bộ AutoCad version 12 chứa trong có khoảng mươi dĩa floppy disk cứng bán giá $2000. Giá nầy quá cao cho lúc đó.. Dĩ nhiên là khi setup vào computer nó đòi serial number. Cũng dễ, con số nầy được cho luôn trong BBS.

a. Đây là giai đoạn đấu trí rất đơn sơ vào buổi đầu. Vì software copy được dễ dàng, hay gởi nhau qua BBS cũng được. Bộ AutoCAD gởi qua modem mất khoảng 24 giờ, nhưng ạch đụi lắm. Lý do modem nối nhau một hai tiếng đồng hồ có khi chia tay, người dùng phải dial lại. Một dĩa AutoCAD mới download nữa chừng, đứt liên lạc, lại phải download lại. Download software cực lắm. 

Để chống lại hãng AutoCAD bày ra chuyện là computer nào setup AutoCAD thì phải dùng modem liên lạc với hãng để verifier cái serial number (ngày nay gọi là activation).  Nếu con số serial number đã được dùng rồi thì người khác không install được với cùng con số serial (xin của bạn bè hay xin qua BBS) được nữa.

Nhưng dân chơi cũng không chịu thua, họ làm một program nho nhỏ lấy tên chung là keygen (.exe). Khi run cái keygen nầy thì nó sẽ tạo ra serial number mới, muốn tạo bao nhiêu cũng có.


Thực ra serial chỉ là một dãy số và chữ chúng kiểm soát lẫn nhau, nếu ai đó tự ý đánh đại dãy số nầy vào thì software (ở thí dụ nầy là AutoCAD) biết là serial giả. Để dễ hiểu các bạn thấy con số thẻ credit card tưởng là nó tình cớ, thật ra chúng kiểm soát lẫn nhau. Không tin thì (thí dụ mua hàng hoá từ Amazon) các bạn vô số credit đang có sai một số, computer biết liền. Con số DEA (United States Drug Enforcement Administration) của Bác Sĩ, Nha sĩ cũng là con số tự kiểm. Khi một Bác Sĩ gọi lại nhà thuốc ra toa cho một bịnh nhân thì Dược Sĩ muốn biết chắc người đó là Bác Sĩ nên hỏi con số DEA, nếu ai đó đọc con số nầy sai (chỉ sai một số thôi) Dược Sĩ biết liền. Con số serial của software chẳng có thứ tự chi hết, chỉ là hàng số tự kiểm soát nhau. Do đó keygen tạo ra dễ dàng. Vô chi tiết thì nhiều lắm. Chỉ cần một tay chơi làm keygen, dân chơi có lấy về dùng. 
Mở cái ngoặc nơi đây: Tại sao làm keygen? Thưa chỉ đấu trí thôi, không bán chác hay thu lợi chi hết. Nhóm dân chơi A trnh với nhóm B, cai ai hack (làm keygen) được trước, chỉ để lấy tiếng với nhau thôi). Còn những hãng xưởng dùng AutoCAD (vẽ kiến trúc, máy móc, mạch điện, bản đồ...) thì đâu dám xài software lậu. họ phải mua.
b. Hãng AutoCAD chống lại bằng cách tinh vi hơn, đó là khi bán software họ kèm theo một hardware bằng ngón chân cái. Computer nào muốn chạy AutoCAD thì phải gắn cái vật nầy vào serial port phía sau máy computer. Không có cục nầy thì không chạy.

Tới đây tưởng cũng nên nhắc lại một người có công với nên văn hoá của chúng ta, nói vậy không sai đâu, vị nầy giúp ngành in ấn, và văn sĩ, thi sĩ, nhạc sĩ, nhà báo đánh chữ có dấu trên computer buổi đầu. Đó là Kỷ Sư Hồ Thành Việt, người sáng lập ra bộ chữ VNI và công ty VNI. Bộ software bỏ dấu VNI bán ra lúc đó là $250, trong hộp cứng rất đẹp, nó chĩ là bộ sách hướng dẫn và một cái dĩa floppy chứa software VNI. 
Cái dĩa nầy coi vậy mà lại không copy được. Nó được protected một cách tinh vi bằng cái gọi là tocken. Nó cho install software VNI vài 3 máy computer thôi. Nhưng cuối cùng thì ... cũng copy được, vô chi tiết mệt lắm. 
Tôi đã mua cái software nầy $250 chẳn, số tiền rất lớn lúc đó. Nó ngang ngang với giá cái hard disk 20MB (nhắc lại 20MB thôi, không phải 20GB đâu) so với hiện nay một cái memory card như con tem có thể chứa 16GB. 32GB... cho tới 240GB hay hơn. (1GB=1000MB).

Kết luận cho đoạn nầy: Hiện nay software lậu nằm cùng kháp Internet, đa số được kiểm soát bằng serial number. Đối với dân chơi thì dễ dàng qua mặt, dùng cái program nhỏ do một "tên" nào đó viết ra gọi là keygen để tạo ra serial giả.  Khi download cái software nầy về thì trong đó (RAR file) chứa sẳn cái keygen luôn. Thỉnh thoảng thì dân chơi chỉ gởi nhay keygen thôi, còn software nguyên bản thì vào web page của hãng software mà lấy cho nhanh. Thí dụ download Windows 10, Windows 8, Windows 7 từ hãng Microsoft. Xong download cái program gọi là activator (của các tay chơi) về run nó một lần thì bản Windows lậu thành Windows chánh thức (activated) chuyện nầy nói sau....
Computer nào có software antivirus thì khi chạy keygen nó sẽ la làng rằng có virus. Thật ra có khi có có khi không, nhưng chữ keygen được dân làm antivirus bỏ b\vào sổ đen, thấy tên nầy là la làng chói lói.
Tạm ngưng ở đây, chỉ là bản nháp, sẽ sửa lại sau. Còn dài lắm các bạn ơi.    

 
