Kính thưa quí bạn 
Hôm nay mình tiếp tục NCC
1. Bắt con vịt vừa tầm bậy vừa "xúi dại" đốt nhà thiên hạ.
2. Tin thu hồi Zantac (thuốc bao tử) vì nhiểm chất gây ung thư, trước đó là Losartan...
3. Phần 3 của chuyện dài NCC
1-Oc-2019

-----------
Thưa các bạn cả tháng nay ít thấy vịt xuất hiện, nay chộp con vịt Mỹ (Tây dịch lại) nhốt chuồng cho các bạn xem mặt nó chơi.
 Message du 01/10/19 02:29
 De : "jeannine da thao Nguyen" <nguyenjdt64@gmail.com
 A : "Damien Sallansonnet" <damien.sallansonnet@gmail.com
 Copie à : 
 Objet :  Les brûlures , à savoir !!!!! et à transférer
Utile à savoir...
   
 Sujet : Fwd: Les brûlures , à savoir !!!!! et à transférer
 
Mon expérience avec les brûlures est la suivante :
Je cuisinais du maïs et pour voir si le maïs était prêt ma fourchette a bloqué dans l' eau bouillante. Alors, ma main est entrée dans l' eau bouillante ...
Un ami, qui était vétérinaire au Vietnam, est entré dans la maison, au moment où je criais.
Il m' a demandé si j' avais de la farine blanche …
  
J' ai sorti un sac et il a mis ma main dedans.
Il a dit de garder ma main dans la farine pendant 10 minutes,
ce que j' ai fait.
Il m'a dit qu’au Vietnam un gars était en feu et, dans leur panique, les autres ont lancé un sac de farine blanche sur lui pour éteindre le feu.
Eh bien, la farine a, non seulement éteint le feu,mais il n’avait même pas une ampoule sur lui !!!
Alors, pour faire l' histoire courte, j' ai mis ma main dans le sac de farine pendant 10 minutes, et quand je l’ ai sortie,
je n’ avais même pas une marque rouge ou une ampoule et je ne ressentais absolument aucune douleur.
Maintenant, je garde un sac de farine dans le réfrigérateur et chaque fois que je me brûle, j'utilise la farine et je n’ai jamais eu une tache rouge, ni une ampoule !
* La farine froide est encore mieux que celle à la température de la pièce.
Gardez un sac de farine blanche dans votre réfrigérateur et vous serez heureux de l'avoir fait !
Quand cela peut aider les amis, transfert oblige !

 Kinh nghiệm của tôi khi bị bỏng là:
Tôi nấu ngô và để xem ngô đã chín chưa, tôi thử và bàn tay của tôi đã nhúng vào nước sôi ...
Một người bạn, là bác sĩ thú y ở Việt Nam, đã vào nhà lúc tôi đang la hét.
Anh ấy hỏi tôi có bột mì không ...
  
Tôi lấy ra một cái túi và anh ấy nói giữ tay tôi trong bột 10 phút. Anh ta nói với tôi rằng ở Việt Nam có một anh chàng đang bốc cháy và trong lúc hoảng loạn, những người khác đã ném một túi bột trắng vào anh ta để dập lửa.

Vâng, bột mì không chỉ dập tắt đám cháy. (có thể dùng chữ sao dại quá vậy nơi đây được không)

Vì vậy, để làm cho câu chuyện ngắn lại, tôi đặt tay vào bao bột trong 10 phút, và khi tôi lấy nó ra,
Tôi thậm chí không có một dấu đỏ và tôi không cảm thấy đau đớn gì cả.
Bây giờ tôi giữ một túi bột trong tủ lạnh và mỗi lần tôi bị phỏng, tôi sử dụng bột và tôi không bao giờ bị đốm đỏ hay vết phỏng hết!
* Bột lạnh thậm chí còn tốt hơn hơn ở nhiệt độ phòng Giữ một túi bột trắng trong tủ lạnh của bạn và bạn sẽ rất vui khi có nó!
 
Khi nó có thể giúp bạn bè, yêu cầu chuyển đến họ....

HCD: Vịt chính cống bà lang trọc mà là vịt ngu nữa. Vịt là do Snopes nói là Hoax: Bột mì không trị được phỏng đâu.
Thôi cứ vào Snopes đọc cho nhanh: 
https://www.snopes.com/fact-check/flour-power/
Còn dại là do tôi nói. Tại sao là dại. Thưa vì con vịt nầy muốn đốt nhà người tin theo nó. Các bạn muốn cháy nhà cứ mở bếp lửa lên xong các bạn hốt một nắm bột mì vảy vào nó, các bạn thấy liền, tất cả những bột mịn trộn với oxy của không khí sẽ trở thành hổn hộp cháy nhanh có khi nổ thành tiếng, kể cả bột kim loại như bột nhôm (làm sơn bạc).
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Xem video rải bột vào lửa cháy ra sao nơi đây:
http://netnews.vn/Kham-pha-bat-ngo-Su-nguy-hiem-cua-bot-my-khi-gap-lua-thoi-su-1-1193-1272138.html


Thu hồi thước Zantac
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Now CVS Pharmacy has suspended selling Zantac, a popular medication which decreases stomach

acid ... [+] GETTY maces





 Here is more heartburn for those who make Zantac and similar heartburn medications. The largest pharmacy chain in the U.S., CVS Pharmacy, has announced that it “has suspended the sale of all Zantac brand and CVS Health brand ranitidine products until further notice.” This is following a September...
http://flip.it/AkKEMh
(máy dịch nhan đề trong hình) CVS thu hồi Zantac, đây là tin mới nhất về thuốc có chứa chất có thể gây bịnh ung thư
Lý Tiểu Long (máy dịch tên tác giả đó) 
Chuỗi nhà thuốc lớn ở Hoa Kỳ, CVS Pharmacy, đã thông báo rằng nó đã đình chỉ việc bán tất cả các sản phẩm ranitidine của thương hiệu Zantac và CVS Health cho đến khi có thông báo mới.
Đây là sau một thông báo ngày 13 tháng 9 của Cơ quan Quản lý Thực phẩm và Dược phẩm Hoa Kỳ (FDA) rằng một số lượng lớn ranitidine đã được tìm thấy bị nhiễm độc với nồng độ NDMA thấp, được Cơ quan Bảo vệ Môi trường Hoa Kỳ (EPA) phân loại là chất gây ung thư ở người. Nếu bạn đã mua những sản phẩm này từ CVS, bạn có thể trả lại chúng để được hoàn lại tiền. Chỉ cần bạn mang theo biên lai tính tiền của CVS.

 ==========
NCC tiếp theo (phần 3)
Kính thưa các bạn 
Hôm nay mình lại nói thêm một tí về NCC. Kỳ trước chúng ta đã nói vể cái serial number và dụng cụ nhà nghề. Nay chúng ta tiếp tục phần đầu về cái patch (crack=thuốc) và activator.
Các bạn coi đây chỉ là tỉm hiểu chơi mà thôi. 
Hẳn các bạn thắc mắc là ai đã làm ra mấy thứ thuốc nầy. Thưa theo tôi biết thì là những người tài tử và nhà nghề. 

Mình nói chuyện về các tay nhà nghề trước:

1. Một thí dụ ai cũng biết là các tác phẩm ca nhạc Việt Nam. Buổi đầu các Trung Tâm Băng Nhạc Như Paris By Night, sau đó Asia ra băng VHS, ở trong nước người ta copy ra thành nhiều bản “băng lậu” và mang bán. 
Hãng phim chưởng HongKong, các hãng phim Hollywood cũng bị các quốc gia Á châu copy ra bán rẻ rề, nên họ nghĩ ra cách protect chống copy. Cách đầu tiên là họ bỏ thêm tín hiệu vào nội dung, copy cũng được nhưng bản copy hát lại hình bị rung và mờ từ chập. 
Các tay nhà nghề, tức là hãng điện tử bèn chế tạo ra cái máy điện tử vuông nhỏ chống rung, sau đó máy VHS player rẻ tiển cũng tự chống rung. Cho tín hiệu video tử băng VHS chính gốc vào hộp, sau đó lấy tín hiệu từ hộp nầy đưa vào máy ghi VHS. Bản copy hát lại hết run. 

Nhớ có lần một tiệm cho mướn băng chủ VN tại Little Saigon có tới 50 máy hátVHS để ghi, và một máy VHS phát. Cứ khoảng một hai giờ là copy được 50 cuồn băng phim chưởng hay ca nhạc để cho khách mướn. Hẳn các bạn có tuổi còn nhớ việc nầy. 
Đó là nhà nghề làm ra hardware để sang băng lậu hẳn hòi.

2. Qua khỏi thời VHS thì tới dĩa DVD cũng "tranh tài" y chang. Các phim Hollywood và ca nhạc của Asia, Thúy Nga…bị sang lậu cùng khắp Ở VN, thời đó bán các dĩa DVD copy lậu rẻ rề. Nhiều người vể VN chơi mua mang qua Mỹ biếu bà con. Rồi có tin đồn là hải quan bắt gặp mang CD/DVD lậu vào Mỹ sẽ bị phạt nặng. Thật sự thì chẳng thấy ai bị phạt. 
Vì bị copy lậu nên các hãng sản xuất nghĩ ra cách copy protected, họ bỏ thêm tín hiệu chống copy vào nội dung. Khi bỏ dĩa chánh vào máy DVD player để copy sang dĩa khác, thì cái máy DVD recorder nhả dĩa blank disk ra không chịu copy. 

Rồi sao nữa?
Thưa mấy tay nhà nghề lại chen vô. Mấy hãng làm software dùng để burn DVD làm ra software chuyên phá copy protected. Có nhiều hãng lắm, thí dụ hãng software DVDFab HD Decryptor, hay hãng software WinX DVD Ripper (bán lấy tiền) còn nhiều, hoặc hãng làm ra software “tài tử” free là AnyDVD, xin tiền sau. Dùng computer chạy mấy software loại nầy, computer sẽ copy tuốt hết các dĩa có copy protected dù là audioCD hay video trong DVD. Cứ mỗi lần hãng có cách protect version mới thì mỗi lần hãng software upgrade thêm version mới…Trận chiến kéo dài dài, giờ đây bỏ DVD bước sang dĩa BlueRay, trận chiến cũng y chang. Hiện giờ các bạn vào thư viện mượn AudioCD nhạc (Mỹ) về copy thử sẽ thấy là không làm được, dù copy nhạc vào computer dưới dạng MP3 đi nữa. Muốn copy phải dùng những software loại nói trên.

3. Đó là chuyện đấu trí của các tay nhà nghề. Bây giờ chúng ta sang bàn cờ của dân chơi, làm “lấy tiếng” chớ không lấy tiền. 
Để cho dễ thấy cúng ta lấy Windows của hãng Microsoft làm thí dụ. Tất cả các version windows lúc còn là bản beta test thì Microsoft cho một số người download về chạy chơi để thử giùm trên tất cả mọi loại hardware khác nhau, ai thấy trục trặc bất cứ gì thì cho Microsoft hay để sửa lại. Sau thời gian beta test thì Microsoft ra bản chánh thức có khi bán tới $200 hơn tùy version.

Khi bán chánh thức thì Microsoft gắn cho mỗi cái Windows bán ra một cái serial number, nó là hàng 25 chữ như thế nầy ADSCD-MDGFS-UTHGB-MNGFD-IYTRR (tôi viết bậy vào, không có những chữ ở xa hơn thứ tự 16 đâu). Khi setup Windows thường nó chẳng hỏi han chi cứ install bình thường, khi chạy Windows thì nó cho hay phải làm activation trong vòng 15 ngày trờ lại. Sau 15 ngày không activation thì Windows ngưng chạy. 

Muốn activate Windows thì phải nối computer vào Internet, vô 25 chữ serial. Windows “phone về” báo cáo với hãng Microsoft. Computer của hãng “duyệt xét và chụp hình diện mạo cái computer đang chạy Windows nầy” ghi vào hồ sơ. Thấy mọi chuyện đều là chính gốc, bản Windows chưa ai xài thì nó phát cho cái giấy “pin card” Có nghĩa là cái computer install Windows nầy được chạy vĩnh viễn. 

Các dân chơi đâu muốn rườm rà như vậy, nên họ “phân tách”coi cái Windows sau khi đã được "pin card" thì đã thay đổi files nào, chỗ nào. Khi họ tìm ra được files thay đỗi, so trước và sau, họ viết ra cái software lấy tên chung là activator (tên hiện giờ đó bà con). Vị nào muốn có Windows bất cứ version mới hay cũ (thiên hạ còn thích Windows XP và Windows 7) thì cứ vào hãng Microsoft download Windows về, setup vào hard disk mới, sau Đó tìm cái "activator" trong Internet mang về unrar, run nó một lần, nó làm thay đổi một vài files trong Windows đã install, thế là có "pin card" xài vĩnh viễn. Lưu ý là khi các bạn mua Windows có nghĩ là các bạn có quyền xài nó trong bao nhiêu năm cũng được. Khi các bạn mua computer mới, bản Windows trong đó là của các bạn, con số key in trên máy computer hay trong manual là của các bạn.  

Thưa các bạn dài rồi tạm dủng, tuy nói là activator nhưng thật sự cái món thuốc patch hay tên crack cũng động từa tựa nhau. Tùy software mà có khi tên nầy có khi tên kia. Cái activator nầy còn độc hơn là nó phát luôn pin card cho Microsoft Office nữa. Nó làm activation cho cả hai. Tuy là tên crack, patch hay activator hay key hay chi chi nữa thì cách hoạt động là làm thay đổi vài files trong cái software đã install để làm nó trở thành chánhh thức. Sẽ trở lại...
  
Chúng ta tìm hiểu cho vui thôi, còn nhiều thứ để nói, các bạn chớ "nghĩ dong dài" nghe. Bên trên chỉ là mới màn 1 mà thôi.
Đây là phần thứ ba NCC, bản nháp nhớ đâu nói đó, sẽ sửa lại dần dần. Các phần không theo thứ tự đâu, theo thứ tự coi cong queo quá, chắc các bạn hiểu.

