Kính thưa quí bạn 
Hôm nay gởi các bạn vài chuyện đời thường
1. Email của bằng hữu nói thêm về con vịt xúi dại
2. Hỏi ý kiến về Không Ăn Thịt Mỡ- Hậu Họa Khôn Lường
3. Bác Sĩ Phạm Anh Dũng nhắc về chuyện ăn măng
4. Một bằng hữu chỉ cách download Youtube
5. Chuyện tìm ung thư ruột già ở tuổi 50 bên Anh
HCD 2-Oct-2019

From: Oanhhanh [mailto:oan h@ mx.de] 
Sent: Wednesday, October 2, 2019 5:40 AM
To: huy017@juno.com
Subject:   [quanvenduong]  Con vit xui dai, 
Thưa giáo sư, năm 1983 tôi thực tập trong hãng đường mới biết bụi của đường nổ cháy không thua TNT.
Chúc sức khỏe 
Von meinem iPad gesendet
HCD: Chắc bằng hữu nầy ở bên Đức. 
Các bạn thấy chưa, hôm qua tôi nói con vịt dạy bà con ta dùng bột mì để chửa phỏng và chửa hoả hoạn vừa là loài vịt vừa ngu. Chuyện chửa phỏng thì Snopes là Hoax, không ăn kết quả. Còn tôi nói dùng bột mì ném vào đám lửa để dập tắt là bày chuyện đốt nhà, bột mịn trộn oxy của không khí sẽ cháy nhanh như xăng, có khi gây ra cả tiếng nổ, bạn nào muốn cháy nhà hãy làm theo biết liền. 
Nay một bằng hữu làm trong hãng đường vừa cho các bạn biết bột đường cháy nổ TNT.

From: Hanh [mailto:mjca 2012@ ail.com] 
Sent: Wednesday, October 2, 2019 3:22 AM
To: g Hcd
Subject: Fwd: Không Ăn Thịt Mỡ- Hậu Họa Khôn Lường
Thưa anh Đẳng, Mail nầy không biết có phải vịt nói không ?
Trước 1975, gia đình tôi mua mở heo về thắng để chiên xào, còn tép mở ăn với cơm nguội bỏ chút xì dầu ăn ngon hết biết !
Từ ngày định cư ở Pháp tôi không ăn một giọt mở, ngay cả mua thịt về tôi cũng lóc bỏ hết mở, tất cả loại thịt có đa tôi đều bỏ hết vì tôi không ăn da được từ nhỏ. Tôi chỉ chiên xào với dầu loại tốt nhất nhưng cũng rất ít dùng. Hiện nay tôi gần 80 tôi đâu có thấy bị các bệnh như Mail nầy nói. Mỗi năm tôi làm bilan đều bình thường.
Xin chào anh
LMH 
Envoyé de mon iPad

Début du message transféré :
Expéditeur: the khai Bui <doctkhai@gmail.com>
Date: 2 octobre 2019 09:05:44 UTC+2
Destinataire: undisclosed-recipients:;
Objet: TR : Fw: Không Ăn Thịt Mỡ- Hậu Họa Khôn Lường
tim hieu them 
(tôi bỏ bài viết ca ngợi thịt mỡ nầy, tuy tựa nói thịt mỡ nhưng cả bài chỉ nói về chất béo mà thôi)


HCD: Ở đây tác giả chỉ nói lợi ích của chất béo thôi, không đề cập gì tới mỡ heo mỡ bò mỡ gà mỡ vịt chi hết. Tức là tác giả chống lại chuyện tránh ăn chất béo dầu mỡ bơ mọi loại một cách triệt để. Chuyện nầy chẳng cần nhấn mạch đâu, lý do nếu một người sinh sống bình thường trong xã hội. Không ai tránh được chuyện ăn chất vào cơ thể béo hết. Thông thường là ăn dư chất béo chớ không thiếu, cũng giống như chúng ta đã ăn dư đường và muối. Do đó bài biết của tác giả nầy vô ích.

Tiêu chuẩn được FDA và đa số giới chuyên môn về sức hoẻ và thực phẩm  chấp nhận và dùng làm thang điểm hiện nay. Tương lai tính sau.
1. Ăn nhiều chất béo bão hòa (saturated fat) có thể làm tăng mức cholesterol "xấu" (LDL) trong máu, do đó, có thể làm tắc nghẽn các động mạch và làm tăng nguy cơ mắc bệnh tim và đột quỵ.
2. Chất béo không bão hòa đơn (mono-unsaturated fat) có thể giúp cải thiện mức cholesterol và giảm nguy cơ mắc bệnh tim mạch. Nó cũng có thể giúp bạn kiểm soát lượng insulin và lượng đường trong máu.
3. Chất béo nào có nhiệt độ sôi cao thì nấu ăn có lợi và ít độc. Vì khi sôi chất béo bị hư đi, có thể sinh ra nhiều chất có hại.
Tuy rằng hiện giờ đa số chấp nhận tiêu chuẩn trên, nhưng cũng có người không nhận. Chúng ta theo tiêu chuẩn trên của US FDA và WHO.

Tác giả không phân  biệt chất béo hay mỡ nào tốt xấu. Thí dụ ăn mỡ bò (ăn phở) hay ăn nhiều mỡ gà, dầu dừa thì chắc là không tốt cho tim mạch. Nhưng nếu ăn dầu olive, dầu garnola (dầu hạt cải) ... thì chắc là có ít saturated fat hơn là các loại dầu khác. Ăn mỡ cá chắc chắn là tốt hơn ăn mỡ bò.
--------
Ghi thêm: Nếu tôi nhớ không lầm thì trước đây được tác giả ca tụng mỡ heo lên tới mấy xanh (nổ). Có lẽ bị ai đó phản đối nên bây giờ được sửa lại hoàn toàn, tác giả lại bỏ quên hai chữ mỡ heo. Tác giả nổ cho tới độ bảo quí vị thầy thuốc Bắc khi bốc thuốc bao giờ cũng bỏ vào miếng mỡ heo vào trong thang thuốc (chú cuội)

Kết luận: Trong cuộc sống bình thường chúng ta không hề ăn thiếu chất béo, dư thì có.  Còn nếu bảo không ăn mỡ heo (như bài trước đây) thì bị bịnh, không sống thọ được, xét ra quả là tầm bậy. Quí Sư Ni có ăn mỡ heo đâu mà cũng thọ, chớ đâu đau ốm hay chết trẻ đâu.
 ========

From: "Pha.m Anh Du~ng" <phama ng1@g ail.com> 
Date: 10/2/19 4:59 PM (GMT-08:00) 
To: Huynh Chieu Dang <huy017@gmail.com> 
Subject: Nguy hiểm của măng 
Anh HCĐ kính 
Study từ năm 20111: nguy hiểm của dân làm nghề hái măng A mass cyanide poisoning from pickling bamboo shoots.
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/21972937    
Cái vụ trúng độc Cyanide vì đi hái măng chắc chỉ nguy hiểm ở VN (dân chúng phải đi hái măng) nhưng chắc cũng nên cho mọi người biết hy vọng tin tức chuyển về VN  cứu người 
  Tôi e là trong quá khứ ở VN có người chết khi hái măng mà không ai biết bị cái gì 
Tôi nghĩ tương lai chắc phải có luật bắt đeo mặt nạ đặc biệt có thể ngăn cản dược khí độc
Còn chúng ta chỉ ăn măng chắc không nên ăn măng sống (tôi nghĩ có người dùng măng sống làm nộm ăn và hình như có người ngâm măng với nước muối như làm dưa muối) mà nên luộc hay nấu chín cho chắc
Phạm Anh Dũng http://phamanhdung.wordpress.com/ 

VÀI CHI TIẾT TRÊN NET KHI TÔI GOOGLE: "Is bamboo shoot toxic?"
The shoots are the only portion of the fast-growing grass we know as bamboo that's edible to humans. But before they can be consumed, the shoots need their fibrous exteriors cut away, and then the shoots need to be boiled. When eaten raw, bamboo contains a toxin that produces cyanide in the gut.Oct 25, 2016
Aside from being bitter and hard to digest, eating improperly processed raw bamboo shoots are dangerous as they contain a high level of toxic cyanogenic glycosides that may potentially cause acute intoxication and other chronic health issues. 
These tender young shoots are the only part of the bamboo plant that can be made edible to humans. ... Pandas and golden lemurs have evolved ways to process cyanide and can ingest enough bamboo to kill several men each day, but even young shoots are too toxic for human consumption. 

HCD: Cám ơn Bác Sĩ đã gởi tin nhắc nhở bà con ta về măng tre. Đa số các bà nội trợ đều biết tánh độc của măng tre tươi. Măng tre, đọt cây khoai mì và cây trúc đào ... có cùng tính độc như nhau. Chúng chứa acid cyanhydric, công thức hoá học là HCN, ba nguyên tố Hydrogen, không độc, Carbon không độc, Nitro cũng không độc, thế mà chúng tạo ra phân tử HCN thì độc lắm đối với con người. 
Do đó các bà nội trợ thường luột măng tre qua nhiều lần với nhiều nước, sau đó mới làm thành món ăn.
Riêng những người làm nghề cắt mục măng mang bán thì chắc họ không ăn tươi đâu. Ăn vào chút xíu là "say máu ngà". Ăn hột cây trôm cũng "say máu ngà" nhưng tôi khống biết nó có chứa  HCN không.
Chỉ có Gấu trúc và "vượn cáo vàng" ăn măng tre nhiều mà không sao hết.
===========

From: Phu Tran [mailto:t.phu 85@y hoo.com] 
Sent: Wednesday, October 2, 2019 6:35 PM
To: HCD j
Subject:: Download Youtube, 
Không biết Ông Lê Hưng đã xữ dụng VLC để download video Youtube được chưa ?
Nếu chưa được, xin bỏ chút thì giờ làm theo link sau đây xem sao ?

youtu.be/pl5gwUqp49Q
 
Tôi đã theo thứ tự trong hướng dẫn trên mà làm thử, kết quả tốt
Kèm theo đây là pps tôi ghi lại những gì cần chú ý khi thực hiện việc download
  Phu
HCD: Cám ơn Dược sĩ Trần Trọng Phu, xin gởi các bạn nào cần download Youtube
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than good, experts warn

« At present, screening offered to adults in England and Wales between 60 and 74
« Health Secretary announced last August screening threshold would be lowered

« Plans are yet to be implemented - but details of a roll-out are expected next week
« But now experts say just 2% of 50-year-olds at risk of bowel cancer in 15 years
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Chuyén tim dinh binh ung thw ruét & tudi 50 tai Anh va xtr Wales dé phu hop
voi Scotland c6 thé gay hai nhiéu hon 14 1a c6 loi, cac chuyén gia canh bao





Plans to lower the bowel cancer screening age to 50 could do more harm than good, experts have warned. At present, screening is offered to men and women in England and Wales between 60 and 74, using … 
http://flip.it/QqlYOo
HCD: Chuyện bên Anh, lở lấy thì cứ để đó, để người Anh lo








