Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin tới cùng các bạn chuyện thường ngày:
1. Hỏi cách trích nhạc dạng MP3 từ pps
2. Yahoo Groups sẽ delete nội dung các groups, hỏi cách backup về computer nhà
3. Nói chuyện về hưu tại Mỹ lảnh hưu bổng ra sao?
Vì câu chuyện về hưu có vẻ được nhiều bằng hữu quan tâm nên nay xin gởi thêm ý kiến của các bạn khác để chúng ta cùng tham khảo
HCD 8-Nov-2019
--------

From: Thuy Nguyen [mailto:thuyngnguyen@yahoo.com] 
Sent: Friday, November 8, 2019 11:40 AM
To: HCD Gmail
Cc: HCD Y.
Subject: Xin trích nhạc dạng MP3 từ pps
Xin anh Đẳng hai bản nhạc, dạng mp3 "Tiếng sáo Thiên thai và Tiếng xưa của Nguyễn Đinh Nghĩa" ghép trong Slideshow của anh thực hiện vào tháng 4/2009, đính kèm bên dưới. 
Nếu không có gì trở ngại xin anh chỉ cách trích nhạc từ PPT ra dạng MP3 hay WAV cũng được.
Xin cảm ơn anh nhiều và cầu chúc anh chị cùng gia đình sức khỏe, bình an, hạnh phúc....
Thủy Nguyễn.(Ất Hợi)
HCD: Thưa anh đây là hướng dẫn lấy nhạc ra khỏi một slide show dạng PPS hay PPT... Nhưng âm thanh bỏ vào PPS thường được compressed rất nặng tay cho file nhỏ lại, do đó âm thanh xấu hơn bình thường. Hiện file anh thanh Tiếng sáo của Nguyễn Đình Nghĩa không có trong hard disk ở đây, xin anh chờ tôi lấy bản nguyên thuỷ gởi biếu anh. Nhớ nhắc tôi nghe. Dưới đây là cách trích, chắc không cần đâu vì âm thanh của PPS xấu lắm.
2014-09-18_Can than khi mua vo xe keo gay tai nan, cach trich hinh va am thanh ra khoi PPS.doc         520

Chúng ta có thể trích âm thanh từ video (Youtube) có lẽ hay hơn, một cách trích đơn giản như sau:
23-Dec-2013
Hướng dẫn trích âm thanh ra khỏi video
Hôm trước chúng ta đã xem cái video trích nhạc ra khỏi dĩa audioCD, nay xin gởi các bạn cách trích riêng phàn âm thanh ra khỏi một video file (thí dụ từ video của Youtube) hat trích riêng phần âm thanh từ một cái DVD.
Chúng ta đi từ download software VLC (free, rất hay) tới install và sau cùng trích âm thanh.
Mời bạn nào cần thì xem video dưới đây (YouTube)
http://youtu.be/wK4n5tSlrew

==========
From: jonat shoup [mailto:cuong.ng m@g ail.com] 
Sent: Friday, October 25, 2019 1:12 PM
To: huy017@juno.com
Subject: Hỏi anh Đẵng
Kình thưa anh
Mới đây em nhận được một lá thư cho biết là Yahoo sẽ đóng cái yahoogroups
Em đã có cái group hơn mười năm nay rồi với trên 180 members
Em muốn saved những cái gì đã posted từ yahoogroups này nhưng không thể mặc dù em đã 
theo link chỉ dẫn của họ
Vì vậy em cần được anh giúp đỡ
Cám ơn anh rất nhiều
Thân
Cường Nghiêm
HCD: Xin anh đọc câu trả lời bên dưới.

From: thu hoa [mailto:thuhoan n2001@ ahoo.com] 
Sent: Wednesday, November 6, 2019 6:32 PM
To: HCD DANG
Subject: Xin nhờ anh Đẳng Fw: Evolution of Yahoo Groups

Thưa anh Đẳng,
   Tôi nhớ hôm trước anh Đẳng có báo tin là yahoo sẽ remove tất cả những gì trong inbox của yahoo.com, xin thưa có phải là messages nầy không ạ.
  Do đó khi nhận messages nầy tôi không biết có đúng không và người dùng yahoo phải làm gì.
Xin nhờ anh Đẳng vui lòng giúp chỉ giùm tôi nha, vì yahoo là account chính của tôi và tôi đã đóng tiền hàng năm cho nó.
  Với lại tôi cũng không biết save hay download yahoo.mail là save làm sao, cũng như tôi đâu có dùng App hay smartphone thì làm sao save mail vào đấy.
  Xin nhờ anh Đẳng chỉ giùm tôi nha.
  Rất cám ơn anh Đẳng
TH  
----- Forwarded Message -----
 From: Yahoo <info@ omms.yahoo.net>
To: "thuhoa yen20 1@yahoo.com" <thuhoan yen2001@ hoo.com>
Sent: Wednesday, November 6, 2019, 03:31:02 PM CST
Subject: Evolution of Yahoo Groups
Dear Group Moderators and Members,

Thank you for your commitment to Yahoo and for helping us define the power of digital communities. Eighteen years ago, we combined the functionality of a site called eGroups.com with a precursor community platform called Yahoo Clubs to launch Yahoo Groups. Since then, you and millions of others have helped prove our hypothesis, by creating and joining more than 10 Million groups.

A lot has changed about the Internet since 2001, including the ways most people now use Yahoo Groups. Today, most Yahoo Groups activity happens in your email inbox, not on the bulletin boards where Yahoo Groups started in the pre-smartphone age. Increasingly, people want content and connections coming directly to them, and this is why we continue to invest in Yahoo Mail -- including the recent launch of a new Yahoo Mail app that is currently the highest-rated email app in the App Store and Google Play.

So, as our users’ habits have evolved, we have begun the process of evolving our approach to help active Yahoo Groups thrive and migrate to our email platform. To help you plan for these changes, below is the schedule of how this transition will happen.

Beginning October 28, 2019:
Users will be able to join a Yahoo Group only through an invite from the Group Moderator or by submitting a request to join a Group, which requires approval by the Group Moderator.
Since we are moving Group communication from posting on message boards to email distribution, uploading and hosting of new content will also be disabled on the Yahoo Groups website. 

Beginning December 14, 2019:
All Groups will be made private and any content that was previously uploaded via the website will be removed. We believe privacy is critical and made this decision to better align with our overall principles.
If you would like to keep any of the content you’ve posted or stored in the past within your Yahoo Group, please download it by December 14 by accessing this link.

As these dates get closer, we will send follow-up reminders. More information about the upcoming changes can be found here.

While this evolution of Yahoo Groups is inspired by how we see the platform being used today, we know change can be difficult. Here are a few important facts as we make this transition:

1. Yahoo Groups is not going away - We know that our users are deeply passionate about connecting around shared interests, and we are evolving Groups to better align with how you use it today.

2. New groups can still be formed - Users can continue to connect with others around their common bonds and interests. From animal rescues to sporting and activity groups, civic organizations to local PTAs, members of our Yahoo Groups will remain connected and able to share their activities and interests. All of the content that you have shared previously on the website, can continue to be shared via email. 

We know that Yahoo Groups is an important online extension of your real-life group of friends, interests and communities, and we are committed to supporting communities that rely on Yahoo Groups. Thanks for coming along with us this far. We look forward to seeing where the technology -- and you -- take us in the decades to come.

Sincerely,
The Groups Team

--------------
HCD: Thưa các bạn đây là cái thắc măc chung của những vị admin các Yahoo Groups. Tôi thấy ngay trong email nó gởi ra cho tất cả mọi người cho biết là Yahoo có tính tới chuyện làm sao copy hết mọi thứ chứa trong Groups về computer  nhà và Yahoo đã làm ra phương tiện giúp backup trong cái thơ gởi ra cho các bạn.  
đó là câu nầy đây: "If you would like to keep any of the content you’ve posted or stored in the past within your Yahoo Group, please download it by December 14 by accessing this link."
Các bạn click ngay chữ this link xanh trên thì nó đưa vào trang web giúp download. 
Để cho các bạn ở vùng không xài chữ Anh, tôi trích bài dưới đây của trang báo Cần Thơ vừa rồi.
 (bắt đầu trích -- >) báo Cần Thơ
17/10/2019 - 10:14
Yahoo sẽ xóa tất cả nội dung của Yahoo Groups vào ngày 14-12 

Đây là một thông báo đáng buồn của Yahoo, nhưng có vẻ là điểm bắt đầu cho một sự kết thúc.

Yahoo Groups, giống như rất nhiều thứ của Yahoo, là một “di tích” của thời đại Internet trước đây. Mặc dù hiện tại chúng không được sử dụng rộng rãi, các nhóm từng là một nơi để thảo luận về các sở thích tuyệt vời, chẳng hạn như cộng đồng người hâm mộ chương trình truyền hình và các chủ đề điện toán cực kỳ táo bạo - gần giống như Reddit hiện nay. Nhìn qua các mục này, bạn vẫn có thể thấy các nhóm có hàng ngàn thành viên và một số nhóm vẫn còn hoạt động trong năm nay.

Tuy nhiên, thật đáng buồn, gần như tất cả lịch sử Internet của các nhóm sẽ bị xóa. Trong một tài liệu hỗ trợ, Yahoo nói rằng, kể từ ngày 14-12, họ sẽ xóa tất cả nội dung đăng trên Yahoo Groups. Và sẽ đóng cửa dịch vụ sớm hơn, vì vậy bạn sẽ không thể tải lên nội dung mới cho các nhóm của mình kể từ ngày 21-10-2019.

Đây là danh sách của Yahoo về những thứ sẽ bị xóa: Các tập tin; Thăm dò ý kiến; Liên kết; Hình ảnh; Thư mục; Lịch; Cơ sở dữ liệu; Tài liệu đính kèm; Cuộc trò chuyện; Cập nhật email; Tóm lược thông điệp; Lịch sử tin nhắn.

Nếu bạn muốn lưu nội dung của nhóm trước khi bị xóa, Yahoo cho biết bạn có thể tải xuống các tập của mình trực tiếp từ trang của nhóm hoặc bằng cách truy cập trang “Bảng điều khiển bảo mật của Verizon Media”, đăng nhập vào tài khoản Yahoo của bạn và yêu cầu dữ liệu của nhóm bạn. Yahoo sau sẽ gửi email cho bạn sau khi dữ liệu của bạn sẵn sàng để tải xuống.

Nhiều người cho biết họ sẽ không ngạc nhiên khi thấy Yahoo đóng cửa các nhóm. Dù sao đi nữa, Yahoo Mail vẫn còn hoạt động, nên hiện tại bạn có thể tiếp tục nhận được mail của mình. Tuy nhiên, cảm giác như một phần quan trọng về lịch sử Internet của nhiều người sắp biến mất.

Hoàng Thy (Theo Theverge)
(< -- hết trích) 

Như các bạn biết tôi cũng có cái Yahoo Groups nhưng lại không quan tâm tới chuyện có bị delete nội dung trong đó hay không. Lý do là tôi đã tính chuyện bị close account hay bị delete nội dung từ khi lập Groups với Yahoo. 
=============

Nói chuyện về hưu tại Mỹ lảnh hưu bổng ra sao?
Vì câu chuyện về hưu có vẻ được nhiều bằng hữu quan tâm nên nay xin gởi thêm ý kiến của các bạn khác để chúng ta cùng tham khảo
From: Tho Tran [mailto:dtho hvm @ vc ail.com] 
Sent: Wednesday, November 6, 2019 6:32 PM
To: Dang Chieu Huynh
Subject: Tiền SSA

Anh Đẳng,
Gởi anh vài bài báo nói về tiền hưu SSA
Thọ

Về hưu, làm cách nào để lãnh tiền SSA cao nhất?

Eric Trần/Viễn Đông

Bước vào tuổi 60, ai cũng nghĩ tới lúc được về hưu. Nếu là người có gia đình, quý vị càng cần phải nghĩ trước và tính toán xem làm cách nào để được hưởng tiền hưu một cách xứng đáng nhất.

Lần trước, chúng ta đã đề cập trường hợp người chồng nên lãnh hưu non từ năm 62 tuổi, và người vợ nên chờ tới năm 70 tuổi mới lãnh để có thể hưởng được lợi ích cao nhất.
Thực ra, tính như vậy là chưa xét đến quyền lợi của người phối ngẫu còn sống sau khi người vợ/hoặc chồng đã chết đi. Nếu xét đến quyền lợi này, thì các chuyên gia lại khuyên nên đi theo một con đường ngược lại, nghĩa là, nên để cho người vợ lãnh hưu non, và người chồng chờ tới tuổi 70 mới lãnh để tối đa hóa quyền lợi. Chúng ta sẽ xem cách tính toán như vậy có lợi ra sao:
Gia đình ông bà Tư là đôi vợ chồng cao niên, ông năm nay 65 và bà 60. Tuy còn đi làm cả, nhưng họ đã có sẵn chương trình về hưu như sau:
- Vào năm 62 tuổi, bà Tư sẽ làm hồ sơ lãnh tiền hưu non, và chấp nhận $750 một tháng, thay vì $1.000 nếu chịu khó chờ đến tuổi hưu chính thức là 66.
- Còn ông Tư, tuy đã 65 tuổi, ông chưa hề suy nghĩ tới đồng tiền về hưu. Ông dự tính chờ tới khi mình được 70 tuổi mới lãnh. Như vậy, thay vì nhận $1.000 khi được 66 tuổi thì nay ông sẽ được $1.320 do tiền thưởng tích lũy sau 4 năm chờ đợi.
Các chuyên gia tại Trung Tâm Nghiên Cứu Về Hưu của Đại Học Boston (Boston College’s Center for Retirement Research) cho rằng, đây là giải pháp tối ưu, mang lại nhiều phúc lợi nhất cho đôi vợ chồng già. Các nhà nghiên cứu tại đây nêu lên rằng, một người chết đi thì người phối ngẫu còn sống sẽ được lãnh trọn vẹn (100%) món tiền hưu của người quá cố. Như vậy, họ nhận thấy, phương pháp hay nhất là làm sao để đẩy số tiền này lên mức tối đa.

* Tối đa hóa quyền lợi của người phối ngẫu còn sống
Trong trường hợp vợ chồng ông Tư, thì việc bà Tư lãnh lương hưu sớm với $750/tháng sẽ làm tăng lợi tức gia đình, đó là một điều nên làm. Trong khi đó, ông Tư càng chờ lâu thì quyền lợi của ông càng lớn. Rồi đây một trong 2 người sẽ chết đi:
- Nếu chẳng may ông Tư chết trước, chẳng hạn vào năm 68 tuổi, tức là trước khi ông có cơ hội biết đến mặt mũi đồng tiền hưu, thì vợ ông có thể lãnh trọn vẹn số tiền ấy của ông lúc bấy giờ là $1.160 trong tư cách quả phụ. Bà Tư sẽ phải chọn lựa một trong 2 đường: Hoặc lãnh tiền quả phụ là $1.160/tháng hoặc tiếp tục lãnh $750/tháng như trước nay. Thiết tưởng câu trả lời đã hiển nhiên, chẳng có gì phải suy nghĩ: Đương nhiên, bà Tư sẽ chọn quyền lợi quả phụ. Với cách tính quyền lợi cho người quả phụ như vậy, thì ông Tư sống càng thọ càng tốt. Nhưng nếu chẳng may, ông thất lộc sớm thì cũng không thiệt hại gì cả.
- Ngược lại, nếu bà Tư lại là người qua đời trước, thì ông Tư cũng có quyền chọn lựa như vậy: Hoặc lãnh trọn vẹn số tiền hưu của vợ tức $750 một tháng, hoặc lãnh tiền hưu theo hồ sơ cá nhân. Câu trả lời trong trường hợp này cũng rõ ràng không kém: Đương nhiên, ông Tư sẽ lãnh tiền hưu theo hồ sơ cá nhân của mình, bởi vì nó cao hơn $750!
Ngoài ra, các nhà nghiên cứu trong trung tâm nói trên còn đưa ra kết quả của một vài con tính khác, chẳng hạn:
- Nếu tiền hưu của người vợ dự trù sẽ bằng 40% tiền hưu của người chồng hoặc cao hơn 40%, thì người vợ nên xin lãnh hưu non ở tuổi 62; và người chồng sẽ chờ tới tuổi 69 để tối đa hóa quyền lợi cho người quả phụ.
- Nếu tiền hưu của người vợ dự trù bằng 30% tới 40% tiền hưu của chồng, thì tùy vào mức chênh lệch tuổi tác. Nếu 2 vợ chồng cùng tuổi thì người chồng nên chờ đến năm 67 tuổi, và người vợ chờ tới năm 66. Nếu người vợ trẻ hơn chồng từ 3 tới 6 tuổi thì người vợ nên lãnh tiền hưu ở tuổi 62 và người chồng ở tuổi 69.
Sau nữa, nếu còn sức khỏe thì dù có lãnh tiền hưu hay không, người vợ vẫn nên tiếp tục đi làm cho tới năm 66 tuổi, và người chồng đi làm đến năm 69 tuổi. Bởi vì thời gian đi làm sau này sẽ làm tăng quyền lợi về hưu của cả 2 người.

Erictran15751@yahoo.com


Lãnh tiền hưu SSA, làm sao xin tiền SSI

Eric Trần/Viễn Đông
Tiền hưu (SSA) là tiền dành cho những người đi làm có đóng thuế nay về già (ít nhất 62 tuổi trở lên), trong khi tiền SSI là tiền trợ cấp của xã hội dành cho người không có Income hoặc Income thấp dưới mức nghèo khổ nhưng không còn đi làm được nữa vì tuổi tác, hoặc được xác nhận không còn sức lao động.

Trong những tuần vừa qua, Eric có nhận được ít thắc mắc của một số độc giả về SSA và SSI, xin ghi lại nơi đây để chúng ta cùng tham khảo:

Hỏi: Tôi đã lãnh hưu non từ năm 62 tuổi rồi. Mỗi tháng được 356.00. Khi tôi đủ tuổi 66 có lãnh được cao hơn không? Nếu vậy, tôi có cách nào xin thêm tiền SSI để bằng những người đang lãnh trợ cấp SSI không? Mong anh cho biết. Cám ơn anh.
Đáp: Người đặt câu hỏi đã là một cao niên, nhưng Eric xin được phép gọi tổng quát là bạn, để có thể nói chung với những độc giả cùng chung một thắc mắc. Trước tiên, tiền bạn đang lãnh là SSA. Với lợi tức 356 Mỹ kim như thế, nếu không có thêm một nguồn lợi nào khác thì cuộc sống của bạn sau một thời gian đi làm đóng thuế – ít nhất 10 năm – lại hóa ra thua cả những người không đi làm bao giờ mà được lãnh trợ cấp SSI của xã hội. Về hưu non, bạn không được hưởng quyền lợi y tế: Không Medicare như những người 65; không Medi-Cal (nếu ở tiểu bang California) hoặc Medicaid (nếu ở các tiểu bang khác) như những người đang ăn trợ cấp SSI.
Nhưng tới tuổi già, tức là năm 65 tuổi (chứ không phải 66 như bạn nghĩ), bạn có thể xin trợ cấp SSI, vì lợi tức của bạn hiện nay quá thấp. Trong khi tuổi về hưu chính thức hiện nay là 66 tuổi và cứ mỗi ngày mỗi tăng, thì “tuổi già” được ấn định vẫn là 65. Khi đó, bạn phải làm đơn, được phỏng vấn, và nếu được chấp thuận – 99% là được chấp thuận – bạn sẽ được bù đắp thêm khoảng 400 tới 500 Mỹ kim nữa. Với số tiền bù đắp thêm như vậy, bạn sẽ được coi như một người lãnh trợ cấp SSI. Và đi kèm với SSI là bảo hiểm y tế của tiểu bang (Medi-Cal hoặc Medicaid) và đi kèm với tuổi 65 là bảo hiểm y tế liên bang (Medicare).

Hỏi: Tôi tên là..., 62 tuổi, hiện ngụ tại Wesminster, CA. Xin có câu hỏi sau đây: Theo bản báo cáo của Cơ Quan SSI năm 2010 của tôi thì, nếu tôi retire ở tuổi 66 sẽ lãnh được là 1.124/month, nếu tôi retire ở tuổi 62 sẽ lãnh được là 761/month. Câu hỏi của tôi là nếu tôi quyết định về hưu ở tuổi 62 với 761/month thì đến khi tôi đến 65 hoặc 66 tuổi, tôi có xin được đầy đủ benefit như những người low income/no income (những người lãnh tiền gia hoặc disabled) gồm Medicare và Medi-Cal hoặc những benefits khác hay không? Thành thật cám ơn.
Đáp: Như bạn nói, nếu về hưu năm 62 tuổi thì sẽ được 761 Mỹ kim tiền SSA một tháng. Trong khi đó, về hưu năm 65 tuổi, tiền SSA sẽ là 1.124 Mỹ kim /tháng. Quả thực là một mức chênh lệch quá xa mà bạn phải gánh chịu trong suốt những năm còn lại của đời sống. Là vì, nếu đã lãnh 761 Mỹ kim rồi thì cứ như vậy mà lãnh, chứ không phải như một số người quen của Eric lầm tưởng, mình lãnh 761 trong 3 hoặc 4 năm đầu mà thôi, rồi đến tuổi hưu chính thức thì tiền SSA sẽ tăng lên 1,124 Mỹ kim đâu.
Nếu vì hoàn cảnh không thể làm gì khác hơn được thì đành chịu. Chỉ có một điều tiếc rằng, cái số tiền hưu 761 Mỹ kim ấy nó lại xấp xỉ với tiền trợ cấp SSI (người lãnh SSI trong tiểu bang California hiện nay được khoảng 761 tới 850 Mỹ kim một tháng, tùy hoàn cảnh). Tới năm 65 tuổi, có thể bạn sẽ không xin được trợ cấp SSI. Sở dĩ có kiểu nói nửa chừng “có thể được, mà cũng có thể không được” như vậy, là vì lợi tức hiện nay của bạn đã xấp xỉ SSI rồi.
Nếu xin được SSI thì bạn sẽ trở thành một người lãnh trợ cấp xã hội giống như trường hợp đã nêu trên. Nhưng nếu không xin được SSI thì bạn sẽ có nhiều thiệt thòi như sau:
- Bạn sẽ không được bảo hiểm y tế của tiểu bang (Medi-Cal hoặc Medicaid).
- Bạn sẽ được bảo hiểm y tế của chính phủ liên bang (Medicare) bởi vì đã tới tuổi 65 tuổi, miễn phí cho Part A (đi bệnh viện), nhưng phải đóng khoảng 100 Mỹ kim/tháng (theo giá bây giờ) cho Part B (đi bác sĩ) và vài chục Mỹ kim/tháng cho Part D (mua thuốc). Trong khi đó, những người ăn SSI thì có Medicaid, Medicare Part A, Part B, và Part D mà không phải bỏ ra đồng nào. Chính vì thế, Eric có nghe nhiều người trong cộng đồng Việt nam mình nói, ở nước Mỹ một là giầu hẳn để hưởng được nếp sống thực sự tư bản, hai là nghèo hẳn để được hưởng các thứ trợ cấp nhân đạo của một xã hội văn minh, chứ cứ “xấp xỉ” nửa chừng nửa vời là thiệt thòi nhất. Bạn có nghĩ như vậy không?
Trên đây là một số kiến thức dựa vào những tập tục chung về SSA và SSI. Áp dụng vào hoàn cảnh mỗi người có thể khác, và sẽ được nhân viên sở An Sinh Xã Hội, gọi là Worker, cứu xét từng trường hợp.

Erictran15751@gmail.com
=======

From: D M T 
Sent: Wednesday, November 06, 2019 7:04 PM
To: xx' ; 'Yy Nguyen' 
Subject: Về hưu bên Âu Châu vs Mỹ
 
X. mến,
 
Như tôi đã viết trong email hôm trước thì về già thì lại càng nên sống bên Mỹ, điều này không phải là phóng đại nhưng dựa theo thực tế và các dữ kiện như dưới đây của sở An sinh Xã hội (Social Securities) của Mỹ.
 
Khi làm việc qua 65 hay 66 tuổi thì được hưởng quy chế hưu bổng 100%, bên Mỹ thì không phân biệt làm hãng tư nhân, hay cho nhà nước, chỉ cần dựa vào lợi tức cá nhân (personal incomes) khi về hưu. Đặc biệt là họ dựa vào lợi tức cuối cùng khi về hưu, không cần biết là lợi tức $200,000 hay $10,000.000 USD/một năm, sở An sinh Xã hội chỉ cho tối đa theo mức đã ấn định (năm 2019) là $132,000 USD.
 
Chỉ khác biệt là khi về hưu sớm lúc 62 tuổi ($2,209/tháng) hay kéo tới 70 tuổi thì được nhiều hơn ($3,770/tháng). Ngoài ra hãng nào có nghiệp đoàn (Union) thì lại được hưởng thêm tiền hưu của Nghiệp đoàn hàng tháng. Ngoài tiền để dành từ 15%-20% vào quỹ 401K (quỹ tiết kiệm) trích ra hàng tháng khi còn đi làm. Nên khi về hưu, đa số đều sống khá thoải mái với các lợi tức này. Ngay cả những người về già không bao giờ đi làm bên này cũng được lãnh tiền SSI khoảng $771/tháng.
 
Còn về bảo hiểm sức khỏe khi về hưu cũng tương tự như vậy. Khi về hưu, không cần biết hành nghề tự do, hãng tư hay nhà nước, đều hưởng chung một quy chế, vì khi còn làm việc, ai cũng phải đóng một số tiền hàng tháng (không nhiều lắm) cho sở An sinh Xã hội. Nên khi về hưu, tiền bảo hiểm sức khỏe được trừ khoàng $130/tháng trong số tiền hưu này. Đa số bên Mỹ, khi về hưu đều mua thêm Bảo hiểm phụ trội (Medicare Advantage). Nhà nước sẽ trả 80%, bảo hiềm phụ trội trả nốt 20%. Như bảo hiểm phụ trội của tôi, chỉ đóng thêm $79/tháng chứ không tốn $800/tháng như bên Đức.
 
Trẻ con Mỹ thì có bảo hiểm Orthodontist (Chỉnh răng) theo bố mẹ, như hồi trước tao chỉ trả 20% hay 50%, nên trẻ con Mỹ răng cỏ đứa nào cũng đều, không bị răng nanh Dracula như tao. 
 
https://www.ssa.gov/planners/retire/
D M T
HCD: Thưa các bạn cái email dưới cùng thấy hay hay gởi các bạn cùng đọc. Tôi lấy nó từ trong một nhóm forum, vì là riêng tư nên tên tuổi được thây đổi chỉ giữ nột dung thôi. 
Lưu ý Chuyện nầy phúc tạp tôi không rành đâu, ý kiến bên trên dùng để tham khảo thôi. Luật lệ thay đổi hay có khi chỉ đúng cho đương sự mà không đúng cho hoàn cảnh của các bạn 

