Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi các bạn hai chuyện: Những con vịt khờ và từ ngữ mới của Hà Nội.
1. Video mới, Hai trường Đại Học Mỹ dự đoán tương lại về số người sẽ chết. Hy vọng không đúng. Mang súng đi biểu tình.
2. Hai con vịt khờ Các phòng mạch nầy là kho mổ nội tạng trá hình và Không có gì ngạc nhiên khi Obama ghét Tổng thống Trump.
3. Thêm một con vịt ngây thơ: Trump tung loạt đòn phản công TQ: Đuổi 330.000 du học sinh và 7.000 quan chức Tàu về nước.
4. Bằng hữu góp ý về từ ngữ Hà Lội ngày nay
HCD 5-5-2020
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(RFI) Covid-19 : Mỹ có nguy cơ vượt ngưỡng 100.000 ca tử vong vào cuối tháng Sáu
https://youtu.be/hDcnBKXDYgs < -- click
RFI: Hai Đại Học Mỹ tiên đoán tương lại Bịnh dịch Vũ Hán tại Mỹ trong hai tháng tới 
---------
From: phuctai nguyen <phuc i@yahoo.com> 

Date: 5/5/20 6:52 AM (GMT-08:00) 

Subject: Re: Báo động đỏ 

Cam on SP...Xin ngai Mao Ton Cuong co loi ban ve tin nay truoc khi pho bien..

Forward
From: Pepe TD Vo <pepevo@yahoo.com>

Date: Mon, May 4, 2020 at 9:02 PM

Subject: Fw: Báo động đỏ
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Các phòng mạch nầy là kho mổ nội tạng trá hình. Đồng bào phải tránh xa nếu không muốn chết dưới tay những con người ác ôn nầy.

HCD: Xin anh Tài xem lời bàn chung ngay dưới đây, sau email anh Duong Le. 
-----------
From: duong le <toan3 le@g mail.com>

Sent: Tuesday, May 5, 2020 7:37:08 AM

 Subject: Không có gì ngạc nhiên khi Obama ghét Tổng thống Trump. 

Kính Ông Huỳnh Chiếu Đăng,

Tôi nhận email dưới đây lần này là tới lần thứ ba, nhưng tôi không tin đó là sự thật vì vô lý quá. Lẽ nào cựu TT Obama đã nghỉ hưu rồi mà vẫn còn dùng tới $2.1 tỉ tiền công quỹ cho những kỳ nghỉ riêng tư cho cá nhân Ông và gia đình Ông.??

Nếu đây là tin vịt, kính xin Ông Huỳnh xác nhận dùm. Tôi rất cám ơn Ông.
Forward

Tin tốt , đặc biệt là khi ngay cả Snopes cũng sẽ xác minh như vậy. (sẽ tức là chưa?). Snopes nói rằng Tổng thống Donald Trump của chúng tôi thực sự đã gửi cho Obama một hóa đơn cho tất cả các kỳ nghỉ mà ông đã đi kể từ khi rời nhiệm sở ....tôi xoá đoạn sau

HCD: Đại khái là bản tiếng Việt được anh Duong Le forward nói rằng TT Obama đã nghỉ hưu rồi mà vẫn còn dùng tới $2.1 tỉ tiền công quỹ cho những kỳ nghỉ riêng tư cho cá nhân Ông và gia đình Ông.
Thưa các bạn tôi không bắt vịt chánh trị, nhưng bằng hữu tin mà hỏi thì tôi cũng trả lời chút chút. 
Mấy lúc sau nầy thấy xuất hiện một loài vịt “ngu ngơ” hay nói theo một người bạn là loài vịt ăn cháo lú. Đó là nhóm vịt tung tin xạo quá mức như con trên. Nó tự làm hại mình vì làm cho những người chúng muốn “tẩy não” đâm ra hoài nghi. Sau đó thì đọc gì cũng nghi ngờ.

Tôi xin viết chữ đen đọc đở mõi mắt:
1. Con vịt trước nói Việt Nam cho phép Bác sĩ Tàu mở phòng mạch tại Việt Nam, hay làm việc trong các bịnh viện Việt Nam sẽ mổ nội tạng người Việt đem bán. Đọc thấy quả là con vịt ngu ngơ làm tôi nhớ chuyện một Bác sĩ thẩm mỹ ở Hà Nôi cách đây vài năm làm chết một nữ bịnh nhân, xong sau đó bỏ thây xuống sông phi tang. Ít ngày sau bị bắt. Nếu tim gan phèo phổi thận… của con người mà ướp muối phơi khô vô gói mang về Tàu bán thay cho người người khác được thì may ra mới có chuyện nầy. Còn như lấy nội tạng thì phải giữ gìn sao cho nó còn dùng thay cho người khác được mà mang về Tàu thì vô phương làm được. 
Thân nhân của người Việt Nam chết, của người mất tích không thắc mắc sao. Còn các y tá, các  nhân viên dọn dẹp của phòng mạch Bác sĩ Tàu nầy là người Tàu hay người Việt. Một người Bác sĩ Tàu không thể làm được chuyện vịt nói mà không bại lộ.

2. Con vịt nói lượm khơi khơi của nhà nước Mỹ 2.1 tỉ xài chơi làm tôi nhớ lúc có phong trào vượt biên. Lúc đó vịt Ta trong nước đồn rằng qua Mỹ ngồi không được phát lương, được cho xe hơi, cho nhà ở… Lúc đó có người qua tới Mỹ viết thơ về than sống tiện tặn nên cả nhà ăn thịt gà riết rồi nuốt không vô, nhớ những bửa cơm ở quê nhà. 
Bà con còn ở Việt Nam đọc thơ chửi rằng thằng nầy nói xỏ lá, ăn thịt gà mà còn làm bộ than thở….

Con vịt khờ ăn cháo lú dám nói là Snopes xác nhận nó nói đúng. Và không biết có bao nhiều người đã bị vịt khờ cho ăn cháo… đã chuyển đi dài dài từ năm 2017 tới giờ. 
Vậy thì vào Snopes coi sao: (mời xem hình)
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Snopes nói nó là con vịt khờ.

Link để đọc chi tiết -- > https://www.snopes.com/fact-check/obamas-vacation-scam/
Sao gọi là vịt khờ? 
Thưa rằng nó khờ vì nói chuyện phóng đại quá đáng khó tin và vì nó không biết chi về tổ chức chánh quyền, vì nó tưởng ai cũng khờ như nó.

------------
From: Chau Nguyen <ntchaudl@yahoo.com> 

Date: 5/5/20 11:33 AM (GMT-08:00) 

To: New Thu Nhan <dh-tntg@googlegroups.com> 

Subject: Fw: TT DONALD TRUMP ĐUỔI 330,000 DU HOC SINH TRUNG QUỐC VÀ 7,000 QUAN CHỨC TÀU VỀ NƯỚC.
Trump tung loạt đòn phản công TQ: Đuổi 330.000 du học sinh và 7.000 quan chức Tàu về nước.

Cáo buộc của TT Trump thì “gần như mọi sinh viên Trung Quốc đến đất nước Mỹ đều là một gián điệp. Thậm chí, vị Tổng thống Mỹ khẳng định, “Trung Quốc thu thập và khai thác dữ liệu ở mức độ chưa từng thấy. “Trung Quốc đang xây dựng quân đội mạnh và được tài trợ tốt nhất trên thế giới, sau quân đội của chúng ta.(tôi bỏ đoạn mơ ngủ chiêm bao còn lại)

HCD: Thưa các bạn đây là những con vịt nằm mơ, nó nói ngược với những con vịt mới đây la hoảng rằng Đại Học Harvard, Đại Học Johns Hopkin là ổ gián điệp của Tàu. Đã đuổi hết 330 ngàn sinh viện và 7 ngàn “quan chức” Tàu về nước rồi sao mới đây còn hai ổ vịt to quá vậy.

-----------
Theo qui ước xưa nay chữ tím do tôi (hcd) viết, chữ xanh két nghiêng là email của người khác,chữ đen thường là trích dẫn từ nguồn tin dùng tham khảo . 

From: Long Doan [mailto:longd 46@y o.com] 

Sent: Tuesday, May 05, 2020 3:16 AM

To: HCD j <huy017@juno.com>

Subject: 
Xin gởi Anh HCD bài nguồn gốc Covied 19

GS Đoàn Văn Phi Long

Nguồn gốc COVID-19: Theo các nhà nghiên cứu, thời điểm sớm nhất mà giới nghiên cứu có được bằng chứng trực tiếp về sự lây nhiễm …………. (tôi không trích phần nầy vì người nói vầy người nói khác… và nhiều bằng hữu cũng đọc qua rồi)
Cách ly:  Cách ly là từ dùng lâu đời không phải mới dùng thời Corona. Cách là ngăn ra và ly là xa, rời ra.
Thí dụ máy cách ly là máy dùng để tiến hành tác nghiệp bên trong hộp được làm kín, có loại áp suất âm để phòng chống sự dò rỉ các thể gây nhiễm bệnh, tác nhân gây ung thư ra bên ngoài môi trường, và loại áp suất dương dùng để duy trì vô khuẩn. Máy cách ly tạo độ kính khá cao cho thí nghiệm vô khuẩn. Thùng cách ly cá sai lớn. Bài trắc nghiệm trung học: có 4 dạng cách ly: tập tính, cơ học, sinh thái và thời gian.

Cấm túc là từ dùng ở miền Nam, ở trường Petrus Ký tôi học, Giám thị hay cấm túc học trò.

Khẩu trang là từ Hán Việt dùng che miệng và mũi. Giống tiếng Anh, face mask không phải che cả mặt, mà che miệng và mũi, tương đương khẩu trang.

Đây là đặc tính tiếng Hán rất vắn tắt, không đủ nghỉa mà phải hiểu ngầm theo quy ước; khác tiếng Pháp hay Việt. Thí dụ từ chất lượng không có nghĩa là lượng của chất như tửu lượng, vũ lượng mà là tóm tắt của hữu chất hữu lượng, bành cũng là bành trướng và cũng cố. 

GS Đoàn Văn Phi Long

HCD: Góp ý cùng anh Long cho vui. 
1. Đã tránh xài chữ khó nghe (chữ mới VC) mà bên trên anh lại dùng chữ tiến hành tác nghiệp thì đúng ngay bong là chữ mới của Hà Nội.


2. Chữ khẩu trang mới sau nầy, trước đây không thông dụng, người ta gọi là mặt nạ (thí dụ tên phim Zorro “Tướng Cướp Đeo Mặt Nạ”). Còn nghĩa của chữ nầy ai cũng biết, tự điển thiếu gì.
-----------
Có một chữ mà nhiều bằng hữu thắc mắc phân vân đó là chữ cấm túc.  Thưa chữ nầy có lâu đời lắm rồi, có lẽ là chữ khá cổ. Có vị không hiểu chữ túc đi kèm là gì. Thưa theo tôi biết túc có nghĩa là cái chân.
Chữ nầy được dùng từ lúc tôi học trung học như anh Long nói. Nhưng thật ra có thể đó là chữ nhà Phật. Trong quyển “Thiền Uyển Tập Anh” 
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Thiền Uyển Tập Anh
Kho sách xưa của Quán Ven Đường
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Đây là hình chụp một trang sách có in chữ cấm túc, sách viết hồi thế kỷ 14 (1337). Như vậy chữ cấm túc không phải là chữ mới đặt ra sau nầy như “tên lửa”, như “tác nghiệp”, như “xử lý”, như “chất lượng”….. 
-----------
From: "T." <tofre ont@ mail.com> 

Date: 5/5/20 9:52 AM (GMT-08:00) 

To: huy017@juno.com 

Subject: Re: Chữ VC

Kính gửi anh HCD,

tôi góp thiển ý vào đề tài thứ 4 "bàn về tiếng VC" như sau :

Theo nhận xét của tôi, một cách tổng quát là VC tìm đủ mọi cách để không dùng những từ ngữ mà miền nam (VNCH) đã dùng từ trước năm 1975. Cho nên họ thường bị rơi vào những từ hán việt (họ không thích nhưng vẫn phải dùng vì thà là gần tàu hơn là dùng từ của VNCH) hoặc những từ không được rõ nghĩa , thiếu chính xác và có tính cách rất bình dân nếu không muốn nói là thô thiển , kém văn hóa …

Chẳng hạn như:

Hộ Khẩu ! có gì liên hệ đến gia đình ? như “tờ khai gia đình” , con người đâu phải chỉ có cái miệng ?

Hộ Chiếu ! có gì liên hệ đến việc đi lại từ nước này qua nước khác ?  như “ sổ thông hành” .

Cơ trưởng ! có gì liên hệ tới bay bổng trên không gian ? như “phi công” ?

 Nói chung, nhìn vào cái việc phim ảnh có thuyết minh là người ta có thể đánh giá trình độ học vấn của người dân xứ đó như thế nào ? mù chữ ?! Viết ra không hết ! 

Xin góp ý với quí vị một vài chuyện như trên

T.

HCD: Cám ơn anh T

From: Tan Loc Le [mailto:letanloc_35@yahoo.ca] 

Sent: Tuesday, May 05, 2020 12:59 PM

To: 

Subject: Re: Khẩu Trang và Cách Ly
Vài mạo phạm góp ý thô thiển:

Theo nghĩa "túc" là chân thì cấm túc có thể hiểu giản dị một chút  là..."cầm chân".

Ký túc xá (sinh viên), theo tôi (diễn nôm...na) là "nhà dừng chân ở nhờ" (diễn nôm...na)

-Ký: gởi, nhờ (ký thác)

Túc: chân

Xá: nhà

Vậy, cấm túc (tuy nguồn gốc Phật giáo) cũng có thể dùng trong khung cảnh học đường :

(cầm chân...)>>>consigne.

Consigne thì chỉ vài giờ, còn confinement thì hứa hẹn dài hạn với Corona virus-Wuhan !

LTL
From: Thuyquynh Trinh [mailto:trin ynh954@ mail.com] 

Sent: Tuesday, May 05, 2020 2:06 PM

To: HCD j <huy017@juno.com>

Subject: Re Khẩu Trang, Cách Ly, cấm túc
Thưa thầy hồi xưa đi học trước 75 trường dùng chữ “cấm túc”

 Khi phạt học sinh đó thầy 

Sent from my iPhone
HCD: Cám ơn cô, cám ơn các bạn 
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Ghê quá, coi chừng họ tưởng người Việt là người Tàu thì có khi mang hoạ
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