Kính thưa quí bạn
Tôi gởi các bạn cái email nầy với nhiều chi tiết về hai con vịt gây sóng gió hôm qua tới nay, có khá nhiều người chuyển đi, có khá nhiều người phân vân thắc mắc.
1. Một bằng hữu bắt hai con vịt làm nhiều người “để ý” hai ngày nay một cách thật chi tiết, kính gởi các bạn cùng đọc để không thắc mắc nữa.
2. Đồ thị (thống kê) của Johns Hopkins cho thấy số bịnh nhân tăng giảm ra sau trong 1 tuần với ba trường hợp: tiểu bang mở cửa tự do hẳn, tiểu bang mở cửa nửa chừng, tiểu bang vẫn cách ly. 
3. New York cho thấy chuyện lạ là 2/3 bịnh nhân nằm nhà thương lại là người “nằm nhà cách ly”
4. Theo JAMA (nghiên cứu) bịnh nhân thở máy chết từ 76% tới 97%, không xài máy trợ thở chết 20% tới 27%
5. Y tá (nurse) là những người chiến sĩ tuyến đầu: Tiền lương năm của họ tại Mỹ ra sao 
6. RFI: Thuê cảng Cam Ranh: Mỹ không muốn, Việt Nam không thể.
HCD 6-May-2020
-----------------
Theo qui ước xưa nay chữ tím do tôi (hcd) viết, chữ xanh két nghiêng là email của người khác,chữ đen thường là trích dẫn từ nguồn tin dùng tham khảo . 
From: Thuy Messegee <gordon uy@gmail.com> 

Date: 5/6/20 4:52 PM (GMT-08:00) 

To: huy017@juno.com 

Subject: Hai con vịt cồ 

Thưa anh HCD,
Lúc trước có lần "làm quen" với anh để hỏi cách cho font thư pháp hiện ra trên Word đúng dấu hỏi ngã. Tôi vẫn cảm kích về sự giúp đỡ của anh. 
Tôi nhận được comment của anh về hai tin vịt cồ do một chị bạn chuyển đến, nên xin chia sẻ thêm một ít thông tin tôi có được:

1.  San Jose - California khẩn cấp thu hồi 18,000 mặt nạ kính chứa virus của công ty Trung Quốc.  
http://tintucvietnam360.com/abc-news-4-5-san-jose-california-khan-cap-thu-hoi-18000-mat-na-kinh-chua-virus-cua-cong-ty-trung-quoc/  
Link của bài báo sau đây có đăng hình người  đàn ông bị  cảnh sát Mỹ bắt này, nhưng không phải vì sản xuất  khẩu trang có dính virus, mà vì vợ ông ta giết 2 con thơ rồi treo cổ tự tử. Thật là tội nghiệp! 
https://www.nguoi-viet.com/little-saigon/san-jose-ba-viet-nam-giet-2/  

2. Abc News: Khẩn cấp 15,000 hoa quả dương tính SARS-nCoV-2 phong tỏa toàn khu vực Los Angeles & San Diego 
http://tintucvietnam360.com/abc-news-khan-cap-15000-hoa-qua-duong-tinh-sars-ncov-2-phong-toa-toan-khu-vuc-los-angeles-san-diego/  
Lại  cũng website này đưa tin hoa quả dương tính, đưa hình cảnh sát đến làm việc tại hiện trường. Lại cũng làm như ABCNews đưa tin này, mà ABCNews tiếng Anh không có. 
Quý vị thử đặt chuột vào bức hình, right click để "save image as" thì nó sẽ hiện lên tên của bức hình là "xa-sung-tại-My-6-nguoi-thuong-vong-3 1040x480." Tức hình này chôm ở một bản tin đâu đó về vụ xả súng tại Mỹ có 6 người thương vong. Hình dổm, tin dổm! 
Thuy Messegee

HCD: Cám ơn cô Thuỷ, cô bắt vịt quả tang, quá hay. Các bạn phải khen tôi nghe, tôi nói bản tin lấy hình nơi khác ghép vào để gạt người. Nhìn hình mà thấy là ba xạo đâu phải dễ, thế mà giờ đây thấy tôi nói trúng ngay bong.
Con vịt nầy cho thấy chúng ta nên né những cái web site loan tin vịt, nhất là né những người post vào Youtube những thông tin mà mấy ngày xem lại sau trật lất. 

On Wed, May 6, 2020 at 7:58 PM Hcd <huy017@juno.com> wrote:
Cám ơn cô bắt vịt giỏi quá.
Tôi biết hình giả nhưng không tìm xa hơn.
Kính chúc cô và gia đình mọi sự an lành. Hcd

From: Thuy Messegee [mailto:go nt uy@ gmail.com] 
Sent: Wednesday, May 06, 2020 5:16 PM
Dạ đang rất  bực mình vì những tin dỏm rất ấu trĩ này mà lại được những người bạn của mình, toàn là dân "sư, sỹ" cả, lại hồn nhiên phát tán đi khắp nơi!
Chúc anh vui! 

---------
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Thống kê bên dưới (vẽ ra đồ thị) cho thấy số người bịnh Tiểu Bang mở cửa hẳn tăng nhanh. Tiểu bang không mở cửa số người bịnh thấp hẳn.
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Các bạn từ từ mà đọc đồ thị thì mới thấy được. 

They are protesting in the streets of Orange County. They are bringing their guns to the state capital in Michigan. And they are taking it out on officials in Texas just trying to do their … View the article. https://flip.it/FFI6Ol
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New York Gov. Andrew Cuomo said a survey showed that two-thirds of patients recently hospitalized for coronavirus became infected despite staying at home. "They're not working; they're not traveling," Cuomo said. "... They were predominantly at home." New York Gov. Andrew Cuomo said Wednesday tha... View the article. https://flip.it/dcUBbS
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In the JAMA study, the mortality rate for 18 to 65 year olds on
ventilators was more than 76%, while more than 97% of patients
older than 65 on ventilators died. That's where the combined death
rate of 88% came from. Death rates for those in these age
categories who weren't intubated and place on ventilators were
nearly 20% and nearly 27% respectively.





Ventilators are the go-to way physicians treat serious cases of COVID-19, but some patients at Wellington Regional Medical Center in Florida started refusing breathing tubes a couple weeks ago. Some would "initially refuse and then beg us for it just before they tap out," said Dr. Rob Harrell, a ... View the article. https://flip.it/rkt.ec
(Máy dịch)-> Trong nghiên cứu của JAMA, tỷ lệ tử vong ở những người từ 18 đến 65 tuổi trên máy thở là hơn 76%, trong khi hơn 97% bệnh nhân trên 65 tuổi dùng máy thở đã chết. 
Tỷ lệ tử vong ở những người trong độ tuổi này không được đặt nội khí quản và đặt máy thở là gần 20% và gần 27%.
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Nếu không thấy hình xin đọc Microsoft Word attached 
Theo qui ước xưa nay chữ tím do tôi (hcd) viết, chữ xanh két nghiêng là email của người khác,chữ đen thường là trích dẫn từ nguồn tin dùng tham khảo . 
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Link để đọc chi tiết -- > RFI Thuê cảng Cam Ranh: Mỹ không muốn, Việt Nam không thể


RFI: Nhiều tin đồn cho rằng Việt Nam nhắm đến khả năng cho Hoa Kỳ thuê dài hạn cảng Cam Ranh hay một số đảo ở Biển Đông như là một căn cứ hậu cần hay làm một trạm dừng nhằm đối phó với hành động ngày càng hung hăng của Trung Quốc ở Biển Đông  ……
