Thưa quí bạn 

Xin gởi ngay các bạn tin vui, chưa biết thật hay dõm, xưa nay thiên hạ ghét Kim Jong-un nên loan nhiều tin trù ẻo về ổng.

Nay thì tin được loan đi từ nhà ngoại giao Nam Hàn, 24-Aug-2020.
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Kim Jong-Un'isin a coma and
his sister is set to take control’,
claims S Korean diplomat

24 Aug, 2020 7:25am ©2 minutes to read

Mot nha ngoai giao Han Quédc tuyén bé éng Kim Jong-un dang hon mé va
em gai ong s& phu trach Tridu Tién.

Chang Song-min, cyu trg ly cia co tong thong Han Quée Kim Dae-j -jung,
tuyén b Tridu Tién dang che g1au s that vé tinh trang strc khoe xau di
ctia nha lanh dao va éng hiéu ring nha doc tai dang trong tinh trang hon
mé.

Phat biéu véi truyén thong dia phwong, Chang Song-min cho biét: "Téi
biét Jong-un hén mé, nhung chwa chét."

Ong cho biét em géi cia Kim, Kim Yo-jong, hién da san sang dam nhan vi
tri lanh dao t6i cao mdi cua bang an dat.





Link bản tin (click) =>    A South Korean diplomat has claimed Kim Jong-un is in a coma and his sister is set to take charge of North Korea. Chang Song-min, an ex-aide to late-South Korean president Kim Dae-jung, claimed North … View the article. https://flip.it/D8DSAD
(máy dịch( Một nhà ngoại giao Hàn Quốc tuyên bố ông Kim Jong-un đang hôn mê và em gái ông sẽ phụ trách Triều Tiên.

Chang Song-min, cựu trợ lý của cố tổng thống Hàn Quốc Kim Dae-jung, tuyên bố Triều Tiên đang che giấu sự thật về tình trạng sức khỏe xấu đi của nhà lãnh đạo và ông hiểu rằng nhà độc tài đang trong tình trạng hôn mê.

Phát biểu với truyền thông địa phương, Chang Song-min cho biết: "Tôi biết Jong-un hôn mê, nhưng chưa chết."

Ông cho biết em gái của Kim, Kim Yo-jong, hiện đã sẵn sàng đảm nhận vị trí lãnh đạo tối cao mới của đất nước “ẩn dật” nầy
"Một cấu trúc kế vị hoàn chỉnh chưa được hình thành, vì vậy Kim Yo-jong đang được đưa lên hàng đầu vì không thể duy trì chuyện không người “lèo lái” trong một thời gian dài."

Tuần này, cơ quan gián điệp của Hàn Quốc, Cơ quan Tình báo Quốc gia (NIS), đưa tin rằng Kim sẽ dần chuyển giao quyền lực cho em gái "để giảm bớt căng thẳng" dù tuổi còn trẻ.

Các tuyên bố được đưa ra sau khi có tin Kim đã thăng chức cho em gái mình lên chức tư lệnh vào đầu tuần này.

Kim Yo-yong hiện phụ trách chính sách của Triều Tiên đối với Mỹ và Hàn Quốc, khiến bà trở thành thứ trưởng trên thực tế.

Tuyên bố của Chang Song-min được đưa ra bất chấp việc truyền thông Triều Tiên tung ra những hình ảnh có chủ đích cho thấy Kim Jong-un tham dự một cuộc họp chính phủ vào tuần trước. Tuy nhiên những hình ảnh này không thể được xác minh.

Nhà lãnh đạo 36 tuổi của Triều Tiên mới chỉ được nhìn thấy một số ít lần trong năm nay sau khi có đồn đoán về một ca phẫu thuật tim "hỏng" vào tháng Tư.

Nhưng Triều Tiên đã dập tắt tin đồn sau khi phát hành đoạn phim Kim cắt băng khánh thành nhà máy sản xuất phân bón vào tháng Năm.
Trích nguyên văn tiếng Mỹ: 
A South Korean diplomat has claimed Kim Jong-un is in a coma and his sister is set to take charge of North Korea.

Chang Song-min, an ex-aide to late-South Korean president Kim Dae-jung, claimed North Korea is hiding the truth about its leader's deteriorating health and that he understands the dictator is in a comatose state.

Speaking with local media, Chang Song-min said: "I assess him to be in a coma, but his life has not ended."

He said Kim's sister, Kim Yo-jong, is now ready to take over as the hermit state's new supreme leader.

"A complete succession structure has not been formed, so Kim Yo-jong is being brought to the fore as the vacuum cannot be maintained for a prolonged period."

A South Korean diplomat has sensationally claimed that Kim Jong-un is in a coma and his sister is set to take control of North Korea. Photo / Getty
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This week, South Korea's spy agency, the National Intelligence Service (NIS), reported that Kim will gradually transfer authority to his sister "to ease stress" despite his young age.

The claims come after it was reported Kim had promoted his sister to second-in-command earlier this week.

Kim Yo-yong is now in charge of North Korean policy towards the US and South Korea, making her de-facto deputy.

Kim Yo-jong, 33, is in prime position to take over some of her brother's powers, according to Chang Song-min. Photo / Getty
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Chang Song-min's claims come despite North Korea media releasing images purportedly showing Kim Jong-un attending a government meeting last week. However these images could not be verified.

The 36-year-old North Korean leader has only been seen a handful of times this year following speculation of a "botched" heart operation in April.

But North Korea the quashed rumours after releasing footage of Kim cutting ribbon at the opening of a fertiliser factory in May.

