Kính thưa quí bạn 

Hôm nay có tin thu hồi thuốc kiểm soát tiểu đường, tôi vội gởi các bạn xem vì có nhiều bằng hữu đang uống thuốc nầy

1. Tin thu hồi Metformin

2. Sữa ong chúa được người Hoa sản xuất theo kiểu cuỡng bức lao động (video attached)
3. Con gà tây đầu đàn dẫn cả bầy băng qua đường ra sao (video attached) 

HCD 9-Oct-2020

Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   
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METFORMIN
HYDROCHLORIDE
EXTENDED-RELEASE
TABLETS, USP

500 mg

PPHARMACIST: Dispense the Patient Information
Leafiet provided separately o each patient.

Rx only 100 Tablets

Thubc kiém soat tiéu duong
Mqtformir} bi thu hoi vi chira
chat co thé gay ung thu

Each tablet contains:
Metformin Hydrochloride, USP 500 mg

DOSAGE AND USE
See package insert for complete product
information.

Store at 20° to 25°C (68° to 77°F), excursions
permitted between 15° - 30°C (59° - 86°F)
(See USP Controlled Room Temperature].
Dispense in a light-resistant container as
defined in the USP.

Manufactured for: Time-Cap Labs, Inc.
7 Michael Avenue
Farmingdale, NY 11735, USA

Manufactured by: Marksans Pharma Ltd.
Plot No. L-82, L-83, Verna Indl. Estate,
Verna, Ga-403 722, India

623R 0717

XPIL313  Code No: GO/DRUGS/S1S

An Indian pharmaceutical company is recalling some metformin tablets because they may contain

higher-than-normal levels of a carcinogen.





(CNN) — A widely-used diabetes drug has been recalled after manufacturers found it contained unacceptably high levels of a cancer-causing contaminant. Indian pharmaceutical company Marksans Pharma Limited is recalling metformin hydrochloride extended-release tablets because their levels of NDMA, ...View the article. https://flip.it/HohIjD
Máy dịch: Một công ty dược phẩm Ấn Độ đang thu hồi một số viên metformin bởi vì họ có thể chứa mức độ cao hơn bình thường của một chất gây ung thư.

(CNN) Một loại thuốc bệnh tiểu đường được sử dụng rộng rãi đã được thu hồi sau khi các nhà sản xuất tìm thấy nó có chứa mức độ cao không thể chấp nhận của một chất gây ô nhiễm gây ung thư.

Công ty dược phẩm Ấn Độ Marksans Pharma Limited đang thu hồi metformin hydrochloride vì mức độ NDMA, một "chất gây ung thư có thể xảy ra ở người", cao hơn giới hạn lượng hàng ngày chấp nhận được là 96 nanogram mỗi ngày, theo một cuộc thu hồi được công bố trong tuần này bởi Cục Quản lý Thực phẩm và Dược phẩm Hoa Kỳ (FDA). Metformin được sử dụng để điều trị bệnh tiểu đường loại 2. Việc thu hồi áp dụng cho viên metformin 500 mg và 750 mg, được bán dưới tên thương hiệu Time-Cap Labs, Inc.
HCD: Các bạn đang uống thuốc nầy thì nên đọc thêm chi tiết ở link trên. Đây chỉ là một phần nhỏ nhắc các bạn lưu ý thôi.
-------------
Sữa ong chúa cưỡng bức lao động của Ba Tàu (viết chữ đen chjo dễ đọc)
Thưa các bạn tình cờ tôi xem được một đoạn video “chế tạo” sữ ong chúa, gởi các bạn cúng xem (attached)
Tưởng cũng nên nói thêm là sữa ong chúa là chất dùng nuôi trứng ong mật thành con ong chúa. Vì nó lá món ăn đặc biệt của loài ong nên mới có huyền thoại nó “nên thuốc”. \
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Trong một thùng ong hay một tổ ong ngoài thiên nhiên có ba nhóm ong: ong thợ đông nhất, ong đực đen thui, ong chúa.
Con ong chúa dài và to hơn các con ong khác, nó chỉ có một công việc duy nhất là đẻ trứng. Mùa hoa, thùng ong sung sức, con ong chúa có thể đẻ tối đa 2000 trứng. Các trứng nầy y như nhau. Tùy được nuôi bằng chất gì thì sinh ra ong loại nào. Cái trứng nào đó được cho ăn sữa chúa thì khi nở sẽ thành con ong chúa. Tuy nhiên một quốc gia không thể có hai ông vua nên một thù ong chỉ có mặt một con duy nhất mà thôi. Nên khi chúa con sinh ra thì ông chúa mẹ dẫn phân nữa quân số của bầy ong (hay thùng ong) bay đi lập tổ mới. Người nuôi ong canh chừng, thấy chưa đàn là đi theo hốt lại bỏ vào thùng mới.
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Mùa mật bầy ong sung sức định chia đàn thì ong thợ nuôi chừng năm bảy cái trứng bằng sữa ong chúa, trong thùng ong chỉ có chừng năm bày mũ chúa là cùng. Mỗi mũ chúa chỉ chứa chừng 0,5cc (chừng 500mg) sữa chúa. Một thùng ong mỗi năm sinh ra chừng 2g hay 3g, như vậy làm sao đủ bán “cho người Việt Nam” 
Vậy thì có hai cách: 
1. Pha trộn sữa ong chúa thật và sữa ong chúa giả, hay giả hoàn toàn, ai biết thật giả ra sao. Cũng y như nhu cầu mật ong quá cao thì người ta làm mật ong giả bán thêm.
2. Cách khác là cưỡng bức lao động. Là sao? Thưa bắt con ong chúa ong thùng đi, ong thợ thấy mất chúa hết hồn vội vã cho mấy cái trứng mới đẻ ăn sữa ong chúa (để tạo ong chúa mới thay vào). Trong cái video tôi kèm theo đây các bạn thấy người Trung Hoa làm kiểu nầy. Nguyên một kèo ong toàn là mũ chúa.

Chuyện nuôi ong dài lắm… nói hoài không hết, chỉ xin được tóm tắt ít hàng như trên thôi.
Ghi thêm: Có lúc tôi nuôi ong mật tài tử.

-----------

Gởi bạn thêm một video về bầy gà tây băng qua đường, và thái độ của con gà đầu đàn hướng dẫn cả bầy ra sao

(video attached)
