Kính thưa quí bạn 

Lâu rồi không gặp các bạn trên quán cà phê ảo, nay xin đến với các bạn vài chuyện kỷ thuật, vài tin không quan trọng, và một thắc mắc

1. Hỏi cách trích vài trang sách cho xem trong Internet mà không cho copy
2. Hỏi cách chuyển hình và tài liệu từ iPad vào computer 
3. Điểm mặt một kẻ gian manh lừa gạt qua email
4. Xin trả lời giùm “Đọc Vị” là gì.
5. Hai tin biết vô thưởng vô phạt
HCD 3-Nov-2020
Hôm nay là ngày bầu cử.

-------------
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng hay đứng là trích email của người khác)  

From: nghi pham <nghihp m@ yahoo.com>

Date: Tue, Nov 3, 2020, 9:43 AM

Subject: Nhờ giúp

To: Dang Chieu Huynh <huy017@gmail.com>

Kính GS,

- Cám ơn Ông thày đã giúp cách copy nội dung của những website "khó tính" không cho right click để copy. Xin giúp thêm: làm sao copy những đoạn văn hoặc trang sách dạng pdf? Một số trang có thể copy được, một số trang không cho.

- Ipad gần hết memory (nhiều hình, nhiều text...) muốn chuyển qua PC mà không được. Đã nối Ipad với PC qua USB port; PC nhận ra Ipad, nhưng không nhận ra các hình ảnh trong đó.

Xin nhờ GS giúp. Cám ơn Thày rất nhiều.

nghi

HCD: Xin trả lời anh từ phần một. Xin các bạn hiểu cho rằng tôi biết chi nói nấy, tôi không phải là người chuyên môn đâu. (Xin được viết chữ màu đen vì khá dài)
1. Có nhiều quyển sách trong Internet chỉ cho đọc mà không cho download nguyên cái file dạng PDF về computer nhà. Với các “tay chơi” thì họ download được dễ dàng, nhưng người thường thì là một trở ngại, ngay cả khi chỉ muốn trích ít hàng hay trích một vài trang sách.

Ở đây chúng ta nói về chuyện trích vài trang, có nhiều cách khác nhau lắm, xin kể ra vài cách dễ dàng ai cũng làm được:
a. Cách khá dễ là chụp hình màn ảnh (bằng software không phải bằng digital camera), ngay trên máy chạy Windows hay tablet, iPad  hoặc smart phone, iPhone. 
Với Windows thì cho hình trang sách hiện ra để đọc, xong  nhấn key “Prt-Scr”, hoặc dùng software (App) để copy. Còn với máy cầm tay thì xin đọc hướng dẫn của nó. Thông thường thì với máy chạy Android, dùng sống tay kéo lướt trên màn ảnh từ phải sang trái (tùy setup) là nó lấy những gì hiện trên màn ảnh save lại thành tấm hình JPG.
Với cell phone thì ngày nay có App nhận mặt chữ: Tấm ảnh trang sách hiện ra, dùng App nhận mặt chữ của trang sách, sau đó save lại thành bản văn dạng Text.
b. Cách khác: Cho trang sách muốn trích hiện trên computer, dùng cell phone chụp hình trang sách nầy thành chữ viết, tức là nó đọc và đánh máy lại trang sách ra dạng text. Tất cả chữ trên bảng quảng cáo, trên tờ giấy thông báo…(in trên giấy) đểu có thể dùng cell phone chụp ảnh, từ ảnh cell phone sẽ đánh máy lại thành một văn bản ngay ngắn y như bản in (không phải là một tấm ảnh đâu).

Nói thêm: Khi du lịch qua Nhật, qua Thái Lan, qua Ấn độ… thấy bản chỉ dẫn chi đó bằng tiếng địa phương, chúng ta đọc không được, hãy dùng cell phone chụp hình tấm bảng, cell phone sẽ đánh máy lại chữ in trên đó (thí dụ thành chữ Nhật hay chữ Thái, chữ Ấn) sau đó nó sẽ dịch thành chữ Quốc Ngữ hay chữ Anh.
Còn dài….

2. Muốn chuyển hình ảnh hay bài vở từ iPad, iPhone vào computer có nhiều cách, hai phương tiện chính là dây USB và Wi-Fi, cả hai đều có sẳn.
a. USB: Nối iPad vào computer, log vô nó bằng Explorer, lúc đó cái iPad giống như cái external hard disk, vào folder DCIM  mà mang hình ra computer  

b. USB: Dùng software  iTunes mà mang hình vào computer (cũng y như nhạc)

c. USB: Dùng software của hãng thứ ba như “FonePaw iOS Transfer” mà lấy ảnh. Software nầy biến máy chạy iOS thành y chang như cái external hard disk, tha hồ mà copy hay delete mọi thứ. Còn nhiều software khác….

4. Wi-Fi: Cách nầy cũng dễ nhưng mất công là send hình ảnh tài liệu vào computer bằng email. 

Theo tôi thì dùng iTunes là tiện vì có sẵn. Dùng Windows Explorer thì lấy được hình và movie video, tôi không để ý tới document nên không rõ.\

Ghi thêm: Thật ra thì iTunes khó xài lắm, tôi cũng chẳng ưa nó, vì chưa quen tôi nghỉ là nên nhờ con cháu hay hay một học sinh nào đó ở gần nhà giúp giùm.
-----------------
Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   
Điểm mặt một đứa lưu manh, vẫn còn nhiều người bị lầm
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Cuốn sách dịch nầy in đã mấy năm nay rồi, tới bây giờ tôi vẫn không hiểu chữ Đọc Vị là gì, nhỏ lớn mới thấy lần đầu.
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Đây là hình bìa cuốn sách (dịch) xuất bản trong nước lâu rồi. Chữ “đọc vị” là gì bạn nào biết chỉ giùm.
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Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   
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Nguồn tin: Texas overtook California as the US state with the most COVID-19 cases on Saturday, despite its much smaller population. On Saturday evening, Texas's total number of recorded COVID-19 cases since the pandemic began ticked up to 931,750, compared to 931,740 cases in California, according to data c...
View the article. https://flip.it/UUn3Ph
HCD: Hôm thứ bảy rồi số bịnh tổng cộng chánh thức của TX là 931.750 người của CA là 931.740 người.
Điều khác biệt lớn là TX có số dân ít hơn (30 triệu) còn CA nhiều dân hơn (40 triệu).
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Nguồn tin: London (CNN) — Sunday night's news that Prince William tested positive for coronavirus earlier this year has raised questions as to why the British public was not told that the second-in-line to the throne had been ill during the pandemic. According to a report in the Sun newspaper -- which the p...
View the article. https://flip.it/Rdb1xR
HCD: Hoàng tử William bị bịnh Covid-19 nhưng nước Anh và Hoàng Gia Anh dấu, nay mới tiết lộ.
