Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin đến với các bạn vài chuyện thường ngày như mọi khi

1. Tin thu hồi cải romaine lettuce trong Walmart

2. Bộ trưởng quốc Phòng Anh nó bịnh Covid có thể gây ra thế chiến.

3. Một kiểu lường gạt khá phổ thông qua account Face Book xin các bạn lưu ý
4. Chọc quê một ông lốc cốc tử
5. Tin về có thêm một cách trị ung thư phổi nhiều hy vọng

HCD 8-Nov-2020
Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   
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Tìm mua mực và mua inkjet printer 
Hướng dẫn ngắn giúp các bạn xài printer một cách "tiết kiệm" 

Tin thu hồi cải bán trong Walmart
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Nguồn tin: Tanimura & Angle bagged romaine lettuce heads got recalled in 19 states and Puerto Rico after the state of Michigan found E. coli in a sample from Walmart. And the E. coli found was O157:H7, one of the … View the article. https://flip.it/S5HxFb
HCD: Các bạn cẩn thận, các bạn có mua cải ở Walmart xin đọc chi tiết ở link trên.
----------

Thế chiến 
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Nguồn tin: There is risk of world war due to pandemic - UK Defense Chief
See more on http://www.breakingthenews.net/news/details/53720541 

Máy dịch: Tham mưu trưởng Quốc phòng Anh Nick Carter (ảnh) cho biết hôm Chủ nhật rằng sự không chắc chắn và sợ hãi toàn cầu trong bối cảnh cuộc khủng hoảng kinh tế gây ra bởi sự bùng phát COVID-19 có thể dẫn đến một cuộc thế chiến.
Carter nói với Sky News rằng ngày nay "thế giới là một nơi rất không chắc chắn và đầy lo lắng và tất nhiên, sự năng động của cạnh tranh toàn cầu là một tính năng của cuộc sống của chúng tôi là tốt, và tôi nghĩ rằng nguy cơ thực sự chúng tôi có với khá nhiều các cuộc xung đột khu vực đang xảy ra vào lúc này, là bạn có thể thấy leo thang dẫn đến tính toán sai."

Ông nói thêm rằng có một nguy cơ của một cuộc thế chiến và rằng "chúng ta cần phải có ý thức" của nguy cơ đó.
HCD: Dịch khó hiểu quá, đọc tiếng Anh rõ ràng dễ hiểu hơn.
-------------

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng hay đứng là trích email của người khác)  
Kiểu lường gạt nầy phổ thông và có thật xin lưu ý
From: Duc Tran <ducm n1995 @yahoo.com> 

Sent: Sunday, November 8, 2020 4:55 PM

To: huy017@juno.com

Subject: Re: [] Kieu luong gat xua roi, 

Kính anh Huy,

Chuyện anh thông báo là người ở VN bị mất 100 triệu.... 

Chuyện này hoàn toàn có thật mà xém chút nữa là 02 người thân của tôi ở VN cũng bị mất 40 triệu. May là họ không giàu có để nghe nói bạn mượn tiền là xuất ra ngay như ông B,mà bảo chờ hỏi lại tôi, vậy là tụi nó biến luôn. Tôi bị nó hacked vào account của Facebook vào khoảng gần 2:00Am lúc đang ngủ, giờ đó bên VN đang buổi chiều , lấy được thông tin của tôi rồi cũng dùng Messenger để liên lạc với người thân của tôi ở Việt Nam. May là sáng hôm sau Facebook gởi tin nhắn thông báo, tôi đổi Password rồi thông báo cho mọi người trên Facebook ngay. Bây giờ tôi tạo account mới và Messenger mới luôn cho an toàn.

Anh thông báo cho mọi người, nhất là lớn tuổi ( hưu rồi) dễ bị lắm.

Chào anh.

HCD: Cám ơn anh đã giúp bà con chúng ta thêm một bằng chứng nữa để mà đề phòng. Vì là chuyện lường gạt nầy khá phổ thông, xin chuyển đến bà con cùng đọc 
Xin lập lại câu chuyện thật đã gởi đi từ tuần trước

(Bắt đầu trích - >) 

(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng hay đứng là trích email của người khác)  
From: Hien R <v ua @ gmail.com> 

Sent: Tuesday, October 27, 2020 3:04 PM

To: HCD <huy017@juno.com>

Subject: Bị mất 100.000.000 tiền Việt Nam về dùng Facebook và messenger
Thưa anh HCD
Đây là một câu chuyện có thật 100 % vừa xảy ra. 
kính xin anh phổ biến để các độc giả và thân hữu của anh được biết và tránh khỏi bị lừa gạt như thế này:
Anh bạn tôi tên A thường  liên lạc Facebook và messenger với anh đồng nghiệp tên B ở VN.
Hai ông A và B đều đã tốt nghiệp đại học ở Việt Nam, và hiện đã bước vào tuổi 70’s.
Ông A vượt biên sang Mỹ từ 40 năm nay, Còn ông B vẫn ở Việt Nam , chưa hề sang Mỹ.
Cả hai ông đều đã về hưu và hiện sống bằng tiền hưu trí.
Cách đây hai hôm, ông  B Nhận được trên messenger lời  nhắn của ông A: “ Xin anh B chuyển 40.000.000 đồng Việt Nam  cho ông Nguyễn Văn C ,số  trương mục xxxxxxxxx của Vietcombank. Tôi cần anh chuyển  gấp, để thực hiện một việc quan trọng”
Ông B, chẳng  gọi phone hay dùng email xác nhận với ông A, liền  ra ngân hàng, Chuyển ngay 40.000.000 đồng vào trương mục Vietcombank của ông C.
Ngay sau đó , ông B nhận tiếp một lời nhắn cũng của ông A trên messenger: “Ông C nhận được 40.000.000 anh gửi rồi đó. xin anh vui lòng gửi 60.000.000  nữa nhen”
Và ông B Lại ra ngân hàng chuyển tiếp 60.000.000 nữa cho ông C, qua trương mục Vietcombank!
Sau đó , ông B gửi biên lai của ngân hàng qua cho ông A ở tại HK , để xin ông A bồi hoàn lại gần 5000 đô la cho mình.
Ông A cho bạn mình tại Việt Nam biết là : 
thứ nhất, ông không hề biết ông C là ai cả .
Thứ nhì, ông trách bạn mình tại  Việt Nam quá khờ khạo ; vì sao không chịu bỏ ra vài ba phút gọi phone sang HK cho mình trước khi gửi tiền cho một người xa lạ như thế!
Lúc  này, thì ông A mới vào messenger của mình và thấy rằng kẻ gian đã phá hỏng account  này rồi.
chúng đã dùng một số địa chỉ email giả và số điện thoại giả để thay vào, và Ông A không thể sử dụng được account  đó nữa!
Xin anh Vui lòng chỉ dẫn cho thân hữu Cách nào để bảo vệ account Facebook và messenger của mình. 
Xin cảm ơn & kính chào đại huynh.
vth
HCD: Trên đây là chuyện có thật, vì tôi biết rõ một trong hai đương sự.
Thưa các bạn mươi năm trước người ta lường gạt qua email. Tình cờ một vị bằng hữu MTC nhận được email từ người bạn rất thân tên X thế nầy:
“Tôi đi du lịch qua xứ “Công Gô” bị mất hết giấy tờ tiền bạc, được email nầy anh làm ơn gởi cho tôi mượn $2000 để xoay trở, về Mỹ tôi trả lại,… xin anh chuyển tiền qua địa chỉ nầy nầy, ký tên X” . Trong nhóm MTC mình có bằng hữu vội vả ra ngân hàng để chuyển tiền giúp bạn gặp cơn hoạn nạn… khi ra xe, chợt gặp bà xã đi chợ về tới, bà xã ảnh nói làm gì có chuyện đó, tôi mới nói chuyện với vợ ảnh X mấy ngày trước đây mà…   
Gọi điện thoại lại anh X, té ra ảnh đâu có đi “Công Gô” kẻ nào đó mạo nhận để để “lượm” tiền.
Trường hợp trên cũng tương tợ như vậy. Sao mà ngây thơ quá đổi, chuyện lường gạt kiều nầy đâu còn ai lầm, một người đã xài face book thì ít ra cũng đã biết đây là trò lường gạt lâu đời. Tại sao không gọi điện thoại thử trước khi chuyển tiền, giờ đây text cho nhau qua cell phone hay email nhau cũng nhanh, nhang nhất là gọi phone hỏi…
Các bạn xài Face Book cẩn thận, email cũng vậy, người tên A đã bị cướp account Face Book. Hiện Gmail hay Yahoo mail được bảo vệ hai tầng nên tương đối an toàn.
Tôi chuyển cái email trên đến các bạn để coi có ai biết cách nào lấy lại được chút ít tiền thì lên tiếng giúp giùm anh B là người mất hết 100 triệu đồng (vì cái tội ngay thơ.)
Ghi thêm: Ngộ quá chữ giùm ngày xưa viết “giùm”, sau đó bị sửa ra là “dùm”, tôi viết dùm thì bị Microsoft Word spell check bắt lỗi chính tả, viết lại giùm thì nó coi là đúng.
(< - hết trích) 
-------------------------
Nhìn lại đầu năm 2020 coi thầy bói nói sao?
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Du bao séc vé nam 2020 cua nha tién tri Nostradamus
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Nguồn tin: https://vietnamnet.vn/vn/the-gioi/du-bao-soc-ve-nam-2020-cua-nha-tien-tri-nostradamus-605264.html
HCD: Hiện giờ bầu cử chưa có kết quả chánh thức (pháp định) nhưng hồi đầu năm một lốc cốc tử mượn tên ngài Nostradamus mà phán rằng Tổng Thống D. Trump tái đắt cử. Chúng ta hãy chờ một ít lâu coi sao. 
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Stage 4 Lung Cancer Patient Thrives with
Gene Therapy





Nguồn tin: To Sara Whitlock, her medical diagnosis in 2010 was both shocking and grim: stage 4 lung cancer. Only 47 years old at the time, Sara recalls, “I didn’t think I’d live to see 48 or to see my oldest … View the article. https://flip.it/qGIzy-
Máy dịch:  Bác Sĩ Pennell và các bác sĩ khác điều trị bệnh nhân ung thư phổi đã phát minh ra phương pháp điều trị mới, hiệu quả hơn bằng thuốc uống có LOXO-292. Xin đọc chi tiết ở link trên.

