Kính thưa quí bạn 

Hôm nay xin gởi các bạn một bài phóng sự của đài RFI (Pháp) cho thấy tình hình bịnh Covid-19 trong cộng đồng người Việt tại Orange County. 
Theo những người chứng kiến tận mắt như Bác Sĩ Phạm Đặng Long Cơ và nhân viên các nhà quàng thì số người Việt bị bịnh và “chết nhiểu đến mức hết chỗ chôn”. Được mô tả là kinh hoàng.
Bác Sĩ Cơ nói (Bắt đầu trích - >) Tôi có rất nhiều bệnh nhân không tin là bệnh này có thật. Khi tôi khuyên họ nên chích ngừa cúm đi vì nếu chẳng may mình bị Covid thì nó sẽ nhẹ hơn, thì họ nói : "Bác sĩ đừng có lo, cái bệnh này người ta đòn bậy bạ để chống ông Trump." Do đó, họ cũng bắt đầu không đeo khẩu trang. Cho đến khi chết nhiều thì họ sợ, cuống lên; Họ cuống lên thì có cái nguy hiểm là họ giấu cái bệnh đó. Tôi có nhiều bệnh nhân thậm thụt đến khám rồi bảo:" Bác sĩ đừng có nói cho ai biết".(< - hết trích) 


Tóm một câu là có những người Việt tin rằng chuyện Corona là chuyện (rượu) bia, không có thật, không sợ không đề phòng. Tới chừng dính Covid-19 thì mới biết đó là mô bia thật.
Ngoài ra gởi các bạn vài chuyện linh tinh thường ngày.
HCD (9-Feb-2021)
-------------
Mỹ - Covid-19 : Quận Cam, mùa tang tóc
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Video link

https://youtu.be/SDjec2oScdY  (Youtube, âm thanh của bài bên dưới, mới làm)
Hoa Kỳ hiện là quốc gia có số tử vong vì dịch Covid-19 nhiều nhất thế giới, nay đã vượt ngưỡng 450.000, trong đó bang California đã có trên 45 ngàn ca, tính đến ngày 05/02/2021. Thuộc bang California, Quận Cam (Orange County), nơi tập trung cộng đồng người Việt đông nhất tại Mỹ, vẫn là vùng được tô màu tím, với tình dịch Covid – 19 thuộc loại « widespread » ( lây lan rộng ), số người chết tính đến ngày 05/02/2021 cũng đã lên tới 3.279. 

Trong thời gian gần đây, số người Việt qua đời đã tăng vọt đến mức mà các nhà quàn, nhà hòm phải làm việc liên tục mà không đáp ứng kịp và rất nhiều gia đình phải chờ đến 3,4 tuần mới chôn cất hoặc hỏa táng được người thân.

Nhưng vì sao lại có nhiều người Việt tại Quận Cam chết nhiều như thế, bác sĩ Phạm Đặng Long Cơ, một bác sĩ nổi tiếng trong cộng đồng Little Saigon, giải thích : 

" Một phần là vì người Việt mình hay sống chung đụng với nhau, share phòng nhiều. Thứ hai là người Việt mình có nhiều tin đồn là người Việt Nam có sức đề kháng giỏi. Thứ ba, tôi vẫn nghĩ cái chính là ông tổng thống Trump. Tôi có rất nhiều bệnh nhân không tin là bệnh này có thật. Khi tôi khuyên họ nên chích ngừa cúm đi vì nếu chẳng may mình bị Covid thì nó sẽ nhẹ hơn, thì họ nói : "Bác sĩ đừng có lo, cái bệnh này người ta đòn bậy bạ để chống ông Trump." Do đó, họ cũng bắt đầu không đeo khẩu trang.
Cho đến khi chết nhiều thì họ sợ, cuống lên; Họ cuống lên thì có cái nguy hiểm là họ giấu cái bệnh đó. Tôi có nhiều bệnh nhân thậm thụt đến khám rồi bảo:" Bác sĩ đừng có nói cho ai biết". Tôi nói: "Không được. Bà phải cho người nhà biết để mà cách ly chứ". Ngay cả khi đến khám chỗ chúng tôi, họ cũng giấu chúng tôi, cho đến khi chúng tôi thấy đo nhiệt độ, làm test mới thấy positif. Nhân viên chúng tôi có một số người bị lây, tôi sợ nên phải xin thuốc chích ngay cho nhân viên của mình.
Họ bị nhiễm rất nhiều, người chết cũng rất nhiều. Ở nhà thương Foutain Valley, nhà thương chính mà tôi dùng, họ nói là người chết nhiều ghê lắm. Ngay cả bác sĩ cũng bị chết. Mấy bác sĩ rất là popular ( nổi tiếng ) ở đây cũng đều chết, vì popular tức là có nhiều người đến khám, mà khổ một nỗi là họ đến khám mà không cho mình biết là họ bị nhiễm. Sau này, khi thấy bắt đầu chết nhiều họ mới sợ thiệt".
Trong những ngày này, ông Nguyễn Thiêm, chủ công ty Tobia Casket, chuyên bán quan tài, bia mộ, bận túi bụi, làm không kịp thở, điện thoại khách hàng reo liên tục, đến mức mặc dù trước đó đã nhận sẽ trả lời phỏng vấn RFI, nhưng rốt cuộc ông đành từ chối. Ông chủ nhăn nhó nói : « Người ta chết nhiều quá anh ơi ! », trước khi trả lời cú điện thoại không biết là thứ bao nhiêu trong ngày, dưới chân ông dựng sắp lớp nhiều tấm bia mộ đang chờ được mang đi. 

Những người Việt tại Quận Cam khi qua đời được chôn cất hoặc hỏa táng tại Westminster Park Memorial, một công viên - nghĩa địa mênh mông, được quy hoạch, thiết kế rất đẹp, nằm trên đường Beach Boulevard, thành phố Westminster. Tại đây có một khu vực dành riêng cho người Việt gọi là Peek Family, là nơi yên giấc ngàn thu của từ những người bình thường cho đến những nhân vật nổi tiếng như nhạc sĩ Hoàng Thi Thơ và gần đây nhất là nghệ sĩ Chí Tài. Đây cũng là nơi đặt công ty của ông Thạch Hoàng, chuyên « lo trước hậu sự » cho những gia đình có người thân vừa qua đời, hoặc biết chắc là không thể qua khỏi. Ông cho biết chưa bao giờ gặp tình trạng như vậy:

" Chưa bao giờ gặp một tình trạng bi đát, kinh hoàng như vậy, vì số lượng người chết vì Covid tăng vọt mà không có chổ chứa thi hài. Người ta phải sử dụng hai container lớn như chiếc xe truck ( xe tải ) tại vì trong nhà xác không đủ chổ, dù có thể chứa hàng chục, cả trăm. Không có ngày nào mà Thạch Hoàng không được báo:" Gia đình chúng tôi có người vừa qua đời hoặc sắp qua đời. Ngày nào cũng như ngày nào, từ hồi tháng 11 cho đến giờ." 
Về phần ông Sean Hadad, giám đốc Peek Funeral Home, một người Mỹ nói tiếng Việt rất sõi, ông cũng ghi nhận số người chết vì dịch Covid-19 tại Quận Cam đã tăng vọt từ thời điểm tháng 11:

" Sau tháng 10, bắt đầu từ tháng 11, nhà quàn bắt đầu nhận thấy rất là nhiều người Việt Nam mất vì Covid-19, thì nhà quàn bắt đầu phục vụ nhiều người cùng lúc. Có thể nói 70  những người qua đời ở đây là vì Covid-19. Số người chết nhiều gấp 2 đến 3 lần so với bình thường."
Westminster Park Memorial trong những ngày này luôn vang dậy những tiếng cầu kinh cho linh hồn người quá cố sớm được siêu thoát hoặc sớm về với nước Chúa. Một người đàn ông 69 tuổi từ trần cách đây một tháng nhưng đến nay gia đình mới được làm lễ hỏa táng cho ông. Chiếc quan tài được nhanh chóng đưa vào một trong hai lò thiêu, mà trong nhiều ngày qua vẫn nhả khói liên tục, đưa con người trở về với kiếp bụi tro.

Trước khi nói chuyện với tôi, ông Thạch Hoàng đã phải vội tiếp một cặp vợ chồng trẻ đến nhờ dịch vụ của ông, vì có bà mẹ vừa qua đời do dịch Covid-19, nhưng ông nói ngay là phải đợi cả tháng mới có thể chôn cất hay hỏa táng được. Đây là tình hình chung đối với các gia đình có người thân chết trong lúc này. Kể cả nữ danh ca Lệ Thu, qua đời từ ngày 15/01, mới làm lễ phát tang và cầu nguyện hôm 29/01, nhưng nghe nói gia đình phải đợi đến cuối tháng 2 mới hỏa táng cho bà được. Ông Thạch Hoàng ghi nhận :

"Không có chỗ chứa thi hài thì làm sao bây giờ? Nhân viên làm việc 7 ngày trên 7. Chưa bao giờ mà một ngày mười mấy người được chôn, mười mấy người được thiêu!"
Việc phải chờ nhiều tuần mới có thể chôn cất hay hỏa táng người thân càng làm tăng thêm nỗi đau của các gia đình đó, theo lời ông Sean Hadad, giám đốc Peek Funeral Home.

Như vậy là nhiều gia người Việt năm nay sẽ ăn một cái Tết rất buồn, những tang tóc càng khiến cho không khí đón Tết Nguyên Đán của Little Saigon thêm tiêu điều, hay ít ra là không nhộn nhịp như những năm trước. 
Nguồn tin: RFI https://rfi.my/77HH
--------------
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New Israeli Coronavirus Drug Claims 96% Efficacy
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Nguồn tin: New Israeli Coronavirus Drug Claims 96% Efficacy
Israel's 'Miracle Drug' is shows promising signs in fight against COVID-19: Dr. Shiran Shapira of Ichilov Hospital discusses 'miracle drug' EXOCD24, which has shown to be an effective treatment for #COVID19 and other ARDS conditions; 'We're not directly targeting the virus itself, we're treating the immune system, so mutations are not an issue.' https://flip.it/EP6XsD  ( click
HCD: Bàn loạn: Kỳ quá cả tuần nay tin vui đểu từ Do Thái. Đây là cơ hội kiếm bạc tỉ (đô) thế mà tại sao quí vị khoa học gia Do Thài tìm được đủ thứ thuốc hiệu nghiệm trị Covid-19 mà lại im lìm không sản xuất bán ra hay ít ra là mời mọc mấy nhà phiêu lưu tài chánh nhúng tay vào. Sao tôi nghi quá.
-------------------------------
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UP  USPS Package <administrator@ucic.pe>

Your package is waiting for delivrey ! Nhin email address la
To  huyoi7@juno.com thiy chang niy gia
@ 1 there are problems with how this message is displayed, click here to view it in a web browser. X.

danh USPS r06i.

Qui ban ch¢ tin loai email nﬁy,
click theo 1a "dinh chau".
UNITED STATES
P POSTAL SERVICE

Failed Delivery Attempt

Please confirm the payment (4.00$) on the link below, the online verification needs to be done in the next 14 days
before it expires:

S P \ http://url8076.ucic.pe/Is/click?
Cai link lal cang upn=i-2bnggbxxdxrpfayflpgnnthvOttsbfOiisvt-2bg2k9
. 213 Lé o A lwmd9-2bh-2bjlvx2ibauuowwvx1kbj_yyiwxumfcekzbr
chumg t6 1a k¢ gian ta I :5:.:iokhjhipwpzizpevnoghung4i8veaxiapapnbgyt
143dtc-2borolcvgzinhfbsdxu-2bn8wsfube3oblzijdeifkt
mvaix5pSpneyulamtbsar-2byxcvyjxbesetTronsfano2z
nsavmsdm2hsObeSxstan8wo-2bfowiagdragawh7bte
lq5d4da6f7s7cegehlSojizraefsgjvwdr-2bgatc-3d
Click or tap to follow link.

‘Your package is waiting for delivery!

You don't know why you receive this email?
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AS  ACCOUNT SERVER <postmaster@bubt.xyz>

huy017@juno.com UNEXPECTED SIGN IN ALERT
To  huyo17@juno.com

@ 1 there are problems with how this message is displayed, click here to view it in a web browser.
Lai mot ké gian
khac.

unexpected log in

mail

= huy017@juno.com,

SOMEONE TRIED TO LOG IN INTO YOUR ACCOUNT ' huy017@juno.com,
AND
You have some incoming messages that have been placed on hold ,

Kindly update your account below to access incoming messages to avoid mail shutdown.

mail= huy017@juno.com,
httpsy//box1ght.com/indexhtmi?

€ |email=huy017@juno.com

Click or tap to follow link.
Best Regards, Click link n6 cho la mét.

Mail Service.





Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   

