Kính thưa quí bạn 
Hôm nay có nhiều tin hay hay xin gởi các bạn xem chơi, nhất là tin dưới cùng
1. Chích vaccine sai liều

2. Chủ xe Tesla ít bị kẹt khi cúp điện lâu
3. Pfizer kém hiệu nghiệm với Covid Nam Phi

4. Nạm kỳ thị người á Châu đang tăng dần ở Mỹ

5. Cẩn thận, không biết hay quên thì … chết
HCD 18-Feb-2021
Xin các bạn hiểu cho rằng tôi biết chi nói nấy, tôi không phải là người chuyên môn đâu. 
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Mot tiém CVS & Massachusetts chich sari lidu vic-xin
COVID, chi chich 0,3ml, nhé hon khuyén cao cua

CDC 1a 0,5ml.

By Jackson Cote | jeote@masslive.com

Multiple patients who went to a CVS location in Massachusetts this week
to get their coronavirus shots were given wrong dosages of the vaccine,

according to the company.





Nguồn tin: Multiple patients who went to a CVS location in Massachusetts this week to get their coronavirus shots were given wrong dosages of the vaccine, according to the company. A “limited number” of patients … View the article. https://flip.it/dKISHX
HCD: Một tiệm CVS ở Massachusetts chích sai liều vắc-xin COVID, chỉ chích 0,3ml, nhỏ hơn khuyến cáo của CDC là 0,5ml. Những người nầy đã được thông báo và thấy nói là không cần phải chích thêm.

----------
Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   
---------------
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Tesla owners are being saved
from TX’s unusually cold
weather and power outages




Nguồn tin: Multiple patients who went to a CVS location in Massachusetts this week to get their coronavirus shots were given wrong dosages of the vaccine, according to the company. A “limited number” of patients … View the article. https://flip.it/dKISHX
HCD: Những người xài Testla ở Texas có gắn powerwall, vẫn có đèn đuốc và ấm cúng khi bảo tuyết làm mất điện nhiều ngày đêm.
=========
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Study finds fall in antibody activity - but scientists say jab should
still protect against severe disease and death





Nguồn tin: A laboratory study suggests that the South African variant of the coronavirus may reduce antibody protection from the Pfizer/BioNTech vaccine by two-thirds, and it is not clear if the shot will be effective against the mutation, the companies have said. The study found the vaccine was still able ... View the article. https://flip.it/TemvjF
HCD: Vaccine Pfizer mất đi 2/3 hiệu nghiệm chống chũng loại Covid Nam Phi, nhưng giúp không bịnh nặng.
=========
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Nguồn tin: When Amanda Nguyen saw the video, she was horrified. In the Jan. 28 security footage, 84-year-old Vicha Ratanapakdee was shoved to the ground while taking his morning walk in San Francisco; just two days after the assault, he died. (Nineteen-year-old Antoine Watson has since been charged with and... View the article. https://flip.it/_V7nrm
Máy dịch: Cô Amanda Nguyễn đã kinh hoàng khi xem video. Trong đoạn phim do máy security camera ghi ngày 28 tháng 1, ông Vicha Ratanapakdee, 84 tuổi, đã bị đẩy xuống đất trong khi đi dạo buổi sáng ở San Francisco; chỉ hai ngày sau vụ tấn công, ông đã chết. (Antoine Watson, 19 tuổi, đã bị buộc tội và không nhận tội giết người và bạo hành  người lớn tuổi.) 
Đó là một trong một số vụ bạo hành đối với những người lớn tuổi người Mỹ gốc Á trong những tuần gần đây trên khắp Nước Mỹ, nhưng cô Nguyen vẫn chưa thấy tin tức của một hãng tin lớn về sự gia tăng bạo lực đáng lo ngại đối với cộng đồng người Mỹ gốc Á và người gốc các đảo Thái Bình Dương, sau một năm được khích lệ bài ngoại và tấn công phân biệt chủng tộc trong bối cảnh đại dịch.
HCD: Biết nói gì đây, xin các bạn chúng ta đề phòng. Còn như có quan tâm hơn thì xin đừ để xăng vào lửa. May quá người Mỹ không đọc được tiếng Việt.

Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   

---------
From: …On Behalf Of Thu Hoa
Sent: Wednesday, February 17, 2021 2:36 PM
To: 

Subject: Dân Texas khốn khổ vì mất điện giữa lúc bão tuyết lớn kỷ lục
HCD: Tôi nhận được qua email trên  thấy bản tin vui vui (!!!) nên trích nguyên văn các bạn đọc chơi nầy 
Ghi thêm Báo nầy ở Texas, không phải ở trong nước hiện giờ, Các bạn để ý các hàng chữ tôi high light vàng.
(Bắt đầu trích - >) 

Feb 17, 2021 cập nhật lần cuối Feb 17, 2021 
AUSTIN, Texas (NV) – Tính đến Thứ Tư, 17 Tháng Mười Hai, gia đình anh Timothy Wilsey bị mất điện suốt ba ngày, và trong thời gian đó, họ phải nổ máy xe để sưởi ấm cũng như sạc điện thoại, “phương tiện liên lạc duy nhất của họ” lúc này, theo CNN.

Anh Wilsey, cô vợ Nicole và đứa con trai bảy tuổi sống ở Euless, Texas, tiểu bang đang hứng chịu trận bão tuyết lớn kỷ lục làm nhiều nơi mất điện.

Họ cho biết căn hộ của họ hiện chỉ được sưởi ấm bằng nến.

HCD: Xin đọc “bàn loạn” của tôi dưới cùng.

“Chúng tôi đang giết thời gian bằng cách đọc sách và chơi cờ,” anh Wilsey nhắn tin cho CNN hay từ Euless, vùng ngoại ô của Dallas và Fort Worth.

Anh Wilsey nói họ chỉ dùng điện thoại lướt xem tin tức, để biết thông tin mới nhất về tình trạng mất điện, và để tìm nhà hàng nào có lẽ đang mở cửa.

“Hầu hết thời gian, chúng tôi lên giường trùm mền,” anh kể. “Lúc duy nhất chúng tôi bước xuống giường là để ra xe hơi sưởi ấm hoặc sạc điện thoại và pin.”

Họ phải lấy chút đồ ăn còn lại trong tủ đông lạnh ra để ngoài sân cho tan đá, nhưng không có cách nào nấu nướng. Thức ăn mà họ còn chủ yếu là khô bò, khoai tây chiên và một ít bánh quy; đồ uống thì còn được vài chai nước.

“Chúng tôi đang hy vọng nhà hàng mở cửa và bán thức ăn nóng,” anh nói. “Xin lỗi, tay lạnh quá nên khó nhắn tin.”

Khoảng bốn triệu người mất điện
Hoàn cảnh của gia đình anh Wilsey cũng là hoàn cảnh của rất nhiều cư dân Texas mấy ngày qua.

Tiểu bang này đang trải qua đợt thời tiết lạnh thuộc loại khắc nghiệt nhất trong hơn 30 năm qua – nhiệt độ vài nơi xuống 0 độ F (âm 18 độ C) hôm Chủ Nhật – và trước đó, Tổng Thống Joe Biden chuẩn thuận công bố tình trạng khẩn cấp ở Texas.

Khoảng bốn triệu người ở Texas hiện đang mất điện, gồm 1.4 triệu người ở Houston. Khoảng ¼ số gia đình ở Dallas cũng đang bị cúp điện.
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Cô Natalie Harrell trùm mền ôm con gái đang ngủ trên ghế tại cửa hàng đồ nội thất mở cửa cho cư dân bị mất điện ở nhà đến tạm trú ở Houston, Texas, hôm Thứ Ba, 16 Tháng Hai. (Hình minh họa: AP Photo/David J. Phillip)

Tình trạng mất điện rộng khắp này khiến giới chức cũng như cư dân Texas bất bình. Thống Đốc Greg Abbott nói tình trạng này là “không thể chấp  nhận.”

Ông Abbott yêu cầu điều tra Electric Reliability Council of Texas (ERCOT), công ty cung cấp điện cho phần lớn tiểu bang này. Sau đó, ông nói với báo chí rằng công ty này nên cải tổ và lãnh đạo nên từ chức.

“Thất bại hoàn toàn,” ông Abbott nói với ABC News. “Họ chứng tỏ họ không đáng tin cậy.”

Nhà cửa ở Texas thường không được cách nhiệt cho trời lạnh, do đó, nhiệt độ trong nhà nhanh chóng trở nên lạnh cóng sau khi hệ thống sưởi ngưng hoạt động.

ERCOT ‘đang làm việc 24/24’
Trong buổi họp qua mạng hôm Thứ Tư, ông Bill Magness, tổng giám đốc ERCOT, nói ông hiểu mọi người đang muốn biết bao giờ có điện trở lại.

Ông cho hay ERCOT “đang làm việc 24/24” để khôi phục điện cho khách hàng.

Trong khi đó, ông Dan Woodfin, giám đốc phụ trách hệ thống điện của ERCOT, loan báo thêm nhiều nơi sẽ có điện trở lại hôm Thứ Tư vì thời tiết ấm hơn hôm Thứ Ba.

Ông Woodfin còn cho biết họ hy vọng, đến lúc nào đó, họ có thể cúp điện luân phiên, mỗi nơi không quá một tiếng đồng hồ một lần.
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Anh Gilbert Rocha đi mua củi về đốt sưởi ấm tại Dallas, Texas. (Hình minh họa: AP Photo/LM Otero)

‘Thảm họa sức khỏe cộng đồng’
Đến nay, trận bão mùa Đông quét qua miền Nam nước Mỹ làm thiệt mạng hơn 20 người, gồm nhiều người ở Texas.

Nguyên nhân những trường hợp tử vong là tai nạn giao thông và ngộp khói do nổ máy xe và chạy máy phát điện trong nhà để sưởi ấm.

“Đúng là thảm họa sức khỏe cộng đồng,” một giới chức y tế ở Houston nói với đài truyền hình địa phương KPRC-TV. “Ngộ độc khói chắc chắn xảy ra khi trời lạnh, nhưng chưa bao giờ nhiều đến mức này.”

Một quận hạt ở Texas loan báo có hơn 300 vụ nghi bị ngộ độc khói trong đợt lạnh này.

HCD: nếu các bạn có quan tâm xin đọc vài hàng tôi viết dưới cùng email nầy, đây cũng là nguyên cớ tôi gởi email đến các bạn 

Ít nhất bốn người thiệt mạng do cháy nhà ở Houston mà theo các giới chức, nguyên nhân có lẽ là đốt nến sưởi ấm.

Ngoài ra, cảnh sát cho hay họ tìm thấy hai người chết dọc xa lộ ở Houston có lẽ do quá lạnh.

Nhiều cư dân Texas lên mạng xã hội kể về hoàn cảnh bi đát hiện tại.

“Tôi đang lạnh sắp chết ở Houston, Texas,” ông Chris Prince viết trên Twitter. “Không điện, không sưởi, không nước. Tôi có bốn đứa con nhỏ. Sao lại xảy ra chuyện này?”

HCD: Theo nhiều nhà khoa học là tại biến đổi khí hậu, nếu có rầy rà xin rầy những nhà khoa học đừng rần tôi nghe.

Anh Josh Morgerman, một người khác, viết bạn anh ở Texas đang phải “cho bàn, ghế vô lò sưởi đốt” để giữ ấm.
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Nhân viên thành phố Richardson, Texas, khóa đường ống nước bị bể do trời lạnh hôm Thứ Tư, 17 Tháng Hai. (Hình minh họa: AP Photo/LM Otero)

Tòa Bạch Ốc theo dõi sát sao tình hình ở Texas
Tòa Bạch Ốc và Cơ Quan Tình Trạng Khẩn Cấp (FEMA) đang theo dõi sát sao tình hình ở Texas, bà Jen Psaki, phát ngôn viên Tòa Bạch Ốc, cho biết hôm Thứ Tư.

“Đội ngũ của chúng tôi và FEMA tiếp tục theo dõi tình hình ở Texas, cũng như các tiểu bang khác bị bão. Chúng tôi vẫn liên lạc chặt chẽ với các tiểu bang bị ảnh hưởng để bảo đảm liên bang hỗ trợ kịp thời nếu có yêu cầu,” bà Psaki nói.

Bà Psaki cho biết thêm FEMA đã cung cấp máy phát điện cho Texas và “đang chuẩn bị đưa dầu diesel đến tiểu bang này để bảo đảm tiếp tục có điện dự phòng” cho cơ sở hạ tầng hệ trọng, như viễn thông, bệnh viện, và cấp nước. Cơ quan này cũng sẽ cung cấp nước và chăn mền nếu Texas yêu cầu. (Th.Long)
Nguồn tin: https://www.nguoi-viet.com/hoa-ky/dan-texas-khon-kho-vi-mat-dien-giua-luc-bao-tuyet-lon-ky-luc/
(< - hết trích) 
HCD: Dặn hờ các bạn chút xíu e các bạn quên thì nguy.

Thưa các bạn, chuyện có nhiều người chết trong mùa lạnh vì sưởi ấm sai bao giờ cũng xảy ra. Đã liên tiếp xưa nay tôi đã nhắc, nhưng năm nào cũng có người chết.
nay xin nhắc lại:
Nhà Mỹ kín gió nên 

1. Khi đốt cây củi, đốt than, đốt nến… giữ nhà để sưởi thì khói bay ra sẽ gây nhiễm độc và đốt cả đêm có khi chết luôn. Đã có vài gia đình người Việt (xưa nay) chết nguyên nhà vì sưởi kiểu nầy.
2. Nếu nhà có lò sưởi “cổ điển” có ống khói, thì đốt củi  trong đó không sao hết. Khói nóng nhẹ tự động bay ra ống khói.

3. Nếu dùng bếp gas mở lên cho ấm (mất điện, quạt hút khói không chạy) thì khí CO2 (carbonic, không mùi) có thể gây ngộp thở, sẽ bị bịnh hay chết. Đó là chưa kể có chút xíu khó CO (Oxid Carbon) sinh ra gây nhiểm độc.

4. Nếu chui vào xe hơi đậu trong garage mở máy để sưởi thì phải mớ bét cửa garage cho (ống) khói xe thổi ra ngoài. Nếu không ngủ quên chết là cái chắc. Có nhiều người chết hay đã tự vận bằng kiểu nấy. Khói xe tràn ngập garage dễ chết lắm. Ngủ rồi chết luôn. 
Loại xe mới bây giờ không mở máy bằng chìa khóa như xưa mà mở bằng cách bấm nút (nhớ bấm mở cell phone, hay lò microwave) nên có người chạy xe vô garage quên bấm tắt, máy xe chạy suốt đêm, có gia đình bị nhiễm độc hay chết do những sơ ý nầy.  
5. Chạy máy điện (xăng) trong nhà cũng nguy lắm. Phải để máy điện ngoài trời, chạy điện giây vô nhà. Khói máy điện chạy xăng cũng y như khói xe hơi.
Cuối cùng những người xài xe Tesla coi bộ không bị ảnh hưởng cúp điện ban đêm… Bình điện xe Tesla chứa nhiều điện lắm. Nếu xài Powerwall thì an toàn hơn nữa, điện mặt trời.

