Kính thưa quí bạn 
Lâu lâu ngồi uống cà phê cùng các bạn gọi là có tôi đây

Hôm nay xin gởi các bạn một chủ đề phổ thông là máy nghe nhạc cầm tay

Dưới đây là tôi viết theo kinh nghiệm lâu nay có được, các bạn đọc nó như là một ý kiến trong muôn ngàn ý kiến khác.

HCD 10-May-2021 

Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   
From: danh nguyen <nguyend  nh@ ya hoo.com> 

Date: 5/9/21 5:29 AM (GMT-08:00) 

To: huy017@juno.com 

Subject: Re: Hỏi thăm anh và vấn kế 

Anh Đẳng thân kính,

Tôi muốn mua 1 máy audio player nho nhỏ, để thâu các bài Kinh hay Chú, như Chú Đại Bi. Buổi tối lên giường, mở ra nghe và ngủ luôn. Máy có các đặc điểm sau càng tốt:

- Thu và phát audio MP3

- Có jack cắm tai nghe

- Có nút chỉnh giờ tự động tắt, nếu sợ ngủ quên thì set up giờ tắt.

- USB hay Bluetooth hay Memory cards gì nữa v.v.

Anh còn biết đặc tính nào nữa không?. Mong anh hướng dẫn giúp.

Thân chúc anh và gia quyến an vui.

Danh.     

HCD: Thưa anh, về những máy nghe nhạc cầm tay nầy thì có rất nhiều xưa nay, phải nói là hàng trăm nhãn hiệu khác nhau, tuy nhiên chúng khác nhau ở một số chỗ quan trọng tùy theo nhu cầu mà lựa chọn.


1. Nhóm dùng nghe nhạc có âm thanh HiFi cao, sai giọng ít, dynamic cao, tiếng ồn nhỏ... người ta gọi là nhóm High Resolution Media Player. Loại máy nhỏ cầm tay nầy giá hiện giờ rẻ nhất cũng trên $100, và có thể cao tới vài ba ngàn đô. Mình bỏ qua loại nầy đi vì chỉ những người chuyên môn hay những người “mê” nghe nhạc mới cần tới.

2. Nhóm máy nghe nhạc loại thông dụng dùng để nghe nhạc cho người thường như chúng ta thì giá bán chỉ vài chục đô tới dưới 100 đô. Nhóm nầy gồm những máy kể sau:

a. Cell phone và iPod, tablet: Trước tiên phải kể là cell phone (iPhone, Smart phone), tablet (to quá), iPod,… tất cả các máy nầy phát nhạc có âm thanh tốt xấu khác nhau tùy model, nhưng nói chung dư cho nhu cầu nghe nhạc hay nghe audiobook của đa số mọi người. 

Nhóm máy nầy luôn luôn có sleep timer dùng set giờ tắt máy. Thí dụ chúng ta set sau 15 phút thì tắt nhạc.  Tuy nhiên cái dỡ của nhóm nầy là sau khi nó tắt xong, nếu chúng ta chưa ngủ mà phải mở lại thì phải set giờ cái sleep timer lại, đang buồn ngủ mà phải lu bu mở máy lên, mở nhạc, set sleep timer thì  tỉnh ngủ mất rồi. 

Tuy nhiên có loại earphone có nút bấm cho nhạc hát lại mà không cần mở máy cho màn ảnh sáng lên. 
Còn sleep timer phải mở màn ảnh lên mới set được.  
Về âm thanh thì những máy liệt kê sau có độ HiFi rất xuất sắc: (những máy nầy đã ngưng sản xuất lâu lắm rồi, người ta vẫn tìm mua máy cũ). Âm thanh hay nhất được liệt kê như sau (theo dân chuyên nghe nhạc, không phải tôi)
1st place: 5.5th Gen Classic, 2nd place: 5th Gen Classic, 3rd place: 4th Gen Classic, 4th place: 1st Gen Nano

Lý do là chúng có con chip DAC (digital analog converter) của hãng Wolfson

Which iPods have a Wolfson audio chip?

iPod 1G & 2G (WM8721), 3G (WM8731),  4G(WM8975),  5G  (WM87588G) and 5.5G (WM87588G)

iPod nano 1G (WM8975G), 2G (WM8975), 3G (WM1870)*

iPod Touch 1G (WM8758BG)

iPod mini (Wolfson 8731?)

iPhone (WM8758BG) and the iPhone 3G (WM6180).

Nếu các bạn có một trong những máy kể trên thì rất hay, Âm thanh của nó phát ra rất trung thực. Tôi có ba bốn cái máy nằm trong nhóm trên. Tôi có cả cái 2nd place: 5th Gen Classic. Âm thanh thực sự hay hơn là những cell phone hiện bán ra trên $500. Nhưng tôi lại không thích nó… xin đọc tiếp

b. Nhóm máy cầm tay chuyên dùng để nghe nhạc: Nhóm nầy có rất nhiều nhãn hiệu, đa số cũng chỉ có sleep timer giống như  nhóm trên, set một lần sau khi hát hết thời gian nó tắt máy rồi nó quên luôn cái sleep timer, nghe lại phải set lại. 
Tuy nhiên máy portable MP3 player của hãng Creative thì rất phù hợp với nhu cầu anh kể trong email trên. Chúng giữ sleep timer đã set, không cần set lại mỗi lần mở nhạc.
Dưới đây là cái Zen Mozaic, nhỏ bằng hai ngón tay người lới. Rất gọn. Gắn nó vào computer copy nhạc vào là xong, nghe chán thì gắn nó vào computer delete bỏ nhạc khác vào. Nó có sức chứa lớn nhất là 16GB, nghe mấy ngày chưa giáp. Có loại 8GB rẻ hơn, không có chỗ bỏ SDcard.
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Cái máy Zen Mozaic có bề ngang lớn bằng hai ngón tay. Gần 20 năm trước khi nó mới ra bán trên $50 thôi, giờ đây thiên hạ tìm mua nên máy cũ mà giá quá cao. Nếu chúng ta canh mua máy cũ trên ebay hay craigslist, có khi gặp người bán ra ba bốn chục đô thôi. (Các bạn vào đây tìm https://geo.craigslist.org/iso/us/ca) Máy nầy phù hợp nghe nhạc, nghe giảng kinh, nghe audiobook, set sleep timer một lần, nó giữ luôn. Thí dụ set 15 phút tắt nhạc, sau 15 phút nó tắt, nếu chưa ngủ, bấm một nút nó hát tiếp (tiếp theo chỗ vừa ngưng) 15 phút sau lại tắt. Nếu không có sleep timer thì có khi nó chạy hoài cho tới hết tuồng hay hết pin. Nghe rỉ rả cả đêm trong giấc ngủ. e sáng dậy khùng luôn.
Còn như muốn máy HiFi thì cái nầy xuất sắc, theo tôi thì nó có âm thanh hay hơn nhóm máy ở phần 2a. Đó là cái Creative Zen M:Vision
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Cái Zen M:Vision trên lớn bằng cục sà phòng, nhưng mõng hơn.

Nhóm Creative Zen nầy giữ sleep timer mãi mãi cho đến khi chúng ta set lại. Giữa đêm thức giấc, bấm một nút, nó hát tiếp, hết giờ tự động tắt, không cần nhìn vào máy hay màn ảnh.
Những máy nầy đã quá cũ từ trên 10 năm tới 20 năm trước, chỉ nên mua máy cũ (used), còn máy refurbished (sửa lại, tân trang) e không tốt bằng.

Giá ghi ở đây quá cao, có lẽ vì nhiều người tìm mua. 

c. Nhóm máy đương thời, khá rẻ, mua ở tiệm bán đồ điện tử hay qua mail order (Amazon, WalMart, Bestbuy…) Đặc tính những máy nầy thay đổi khác nhau chút xíu, âm thanh cũng quá đủ cho nhu cầu những người tay ngang như chúng ta.
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Những máy portable MP3 player (tên là vậy chớ nó hát nhiều dạng audio khác nhau, không chỉ MP3) ngày nay giá tương đối khá rẻ, thông thường gắn nó vào computer rồi copy nhạc qua là xong. Nghe chán thì delete rồi copy nhạc mới vào.

Các bạn tìm trước trong Google mấy hàng nầy: “portable mp3 player” sẽ thấy có hàng mấy chục nhãn hiệu khác nhau.

Lưu ý: Nhóm iPad, iPhone, iPod không có chỗ thêm SDcard (memory) và thường cần tới iTune (software) để copy hay delete nhạc từ computer vào. Còn các máy khác thì y như cái flash drive hay external hard disk. 

Nhóm cell phone chạy Android (thí dụ Samsung, tablet…) thì thường có chỗ bỏ thêm SDcard vào. Nhóm nầy khi gắn vào computer nó hiện ra như là một flashdrive hay external hard disk, copy nhạc qua lại dễ dàng.

3. Nói về headphone. Headphone cũng như speaker, là bộ phận quan trọng khi nghe nhạc. Nó là món chánh yếu. Khi chọn mua thì có lẽ nên chọn cái nào mang lâu không làm khó chịu, mang ngủ quên không cấn. Nhớ đừng mua loại có miếng silicone tròn gắn lọt vào lổ tai, loại nầy phổ thông nhưng mang lâu khó chịu lắm. 
Những cái qua mắc tiền (có khi cả $500) dành cho người sành nghe nhạc. Nếu chung ta nghe audiobook hay nghe nhạc tài tử thôi thì loại rẻ tiền có thể chọn một trong hai cái nầy (theo tôi, sau khi dùng đã hàng trăm headphone xưa nay) là (mới xem hình, nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached).   
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Cái Apple White 3.5mm OEM EarPods with Remote and Mic MD827LL/A , Âm thanh khá tốt, mang khi ngủ không cấn. Hiện bán dưới $20, coi chừng mua lầm đồ giả.
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Theo tôi cái Sony hình trên có âm thanh hay hơn cái Apple trên. Nhưng nếu các bạn dùng iPhone, iPad, iPod… để nghe nhạc thì nên mua cái headphone của Apple vì có remote controller tiện sử dụng hơn.

Kết luận: Thưa các bạn tôi không là người chuyên môn, tôi viết theo kinh nghiệm lâu nay sau khi xài qua rất nhiều thế hệ máy nghe nhạc và head phone. Nếu các bạn đã có cái cell phone cũ, bất cứ hãng nào thì hãy dùng cái đó làm máy nghe nhạc cũng rất hay. Chỉ có điều bất tiện là cái sleep timer phải set lại mỗi lần play. Hiên tôi biết chỉ có máy của hãng Creative (ZEN) là giữ sleep timer cho tới khi chúng ta thay đổi. Nhu cầu của anh Danh bên trên vừa đúng với những máy ZEN nầy. Ban đêm khi thức giấc, chỉ nhấn một nút là nó hát tiếp, hết thời gian set thì nó ngừng, không cần thức giấc hẳn nhìn vào màn ảnh máy mà set như với cell phone hay iPod.
Còn như muốn dùng để nghe nhạc với âm thanh thật tốt về “quang phổ” về dynamic, về độ sai giọng thì nên tìm mua những máy liệt kê trên thí dụ iPod có tên trên, hoặc một máy rất xuất sắc là Creative ZEN M:Vision, theo tôi cái nầy hay hơn nhóm iPod xuất sắc liệt kê trên. 

Còn những máy dành cho người sành điệu loại high resolution portable player cũng có chất lượng âm thanh thay đổi tùy model, nói chung thì hay hơn (nhưng theo tôi chưa hẳn vượt hơn) nhóm có tên liệt kê bên trên.
Cái earpods, earbuds, earphone cũng quan trọng lắm. Mua cái nào mang lâu và ngủ quên không cấn. Tránh loại Bluetooth nếu muốn nghe nhạc HiFi. Bluetooth hiện tiến bộ nhưng vẫn còn compressed âm thanh khi chuyền qua sóng điện. Nên xài loại có dây.
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