Kính thưa quí bạn 
Hôm nay đến với các bạn vài chuyện thời sự, khác mọi khi.

1. Một cô còn trẻ, chích ngừa đầy đủ, chẳng may vướng bịnh Covid-19, cô nầy mô tả lại căn bịnh (mà người ta cho là nhẹ vì đã chích ngừa) coi nó “nhẹ” cở nào.   
2. Nghiên cứu cho thấy một loại thuốc dùng làm giảm cholesterol lâu nay có khả năng làm giảm nhẹ được bịnh Covid-19 tới 70%.
3. Tin nhắn từ Việt Nam về bịnh Covid-19. 
4. Xe điện của “thằng” Alibaba bán giá $2100. Đúng vậy 2.100 đô la.
HCD 14-Aug-2021
Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   

--------------------
Thưa các bạn  thấy qua Internet qua email có những bài nói về bịnh Covid-19 do nhóm virus chủng delta tạo ra, tôi tin là ai đó “nói đại” chớ không tự bản thân mình bị bịnh. Và do đó đưa tới những hiểu biết sai lạc, có khi gây nguy hiểm. 
Dưới đây là lời kể lại kinh nghiệm của một người đã trải qua cơn bịnh “nhẹ” (vì đã chích ngừa) coi nó ra làm sao (13-Aug-2021).
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Nguồn tin và nguyên văn bản tiếng Anh: View the article. https://flip.it/VM84Tn
Máy dịch: Khi tôi thức dậy với áp lực trong xoang và đau họng vào sáng ngày 27 tháng 7, tôi tin rằng đó là nhiễm trùng xoang.  Sau cùng, chồng tôi và tôi đã được chủng ngừa trở lại vào tháng Tư với cả hai liều Pfizer.

Tôi không sốt, không ho, và tôi vẫn có thể ngửi và nếm mọi thứ.

Tôi mệt mỏi và lê lết - nhưng này, cảm lạnh thông thường vẫn còn, phải không?  Vì vậy, tôi đã làm những gì tôi thường làm: Ở nhà, nhờ chồng tôi mang cho tôi các các vật liệu để nấu súp gà, uống thêm quá nhiều Vitamin C và nước, và cố gắng đi bộ nhanh ngoài trời một cách tuyệt vọng để cố gắng làm mau hết bệnh.

Vào thứ Tư, tôi cảm thấy triệu chứng tệ hơn một chút.  Nhưng rồi thứ Năm đã đến.

Tôi thức dậy với cảm giác đầu như “ở Hindenburg - bị thổi phồng và bốc cháy”.  Tôi có thể cảm nhận được áp lực trong xoang từ nhãn cầu đến màng nhĩ, và nó tiếp tục dồn lên đầu tôi, đến mức tôi chỉ có thể mô tả là tương tự như chứng đau nửa đầu.

“Vậy là xong, đã đến lúc mang ra những khẩu súng lớn,” tôi nghĩ.  Tôi đã đặt lịch hẹn trực tuyến với CVS Minute Clinic, với ý định xin một số loại thuốc kháng sinh.  Rõ ràng, căn bệnh nhiễm trùng xoang này sẽ không diễn ra trong lặng lẽ.

Nếu bạn hỏi tôi sáng hôm đó rằng liệu tôi có nghĩ rằng tôi sẽ có kết quả dương tính với COVID-19 trong vòng một giờ hay không, tôi sẽ trả lời với vẻ tự tin “không”.

Đó có thể là một bài học quan trọng để rút ra từ điều này: Ngày nay, quan tâm đến sức khỏe của một người, đừng tin vào điều gì.

Tại Phòng khám Minute, một cô y tá đã lắng nghe phổi của tôi và sau đó hỏi tôi có cho phép cô ấy xét nghiệm COVID-19 để loại trừ nó hay không.

Tôi đồng ý, và chính cô ấy đã lấy mẫu cho tôi.  Cô cho biết kết quả thường mất khoảng 10 phút để nếu là âm tính.

Tôi không nghĩ rằng hai phút đã trôi qua và phản hồi ngay lập tức của cô ấy là "uh-oh."

Tôi nhìn vào màn hình nhỏ trên máy kiểm thử và dòng chữ  hiện lên “COVID-19 POSITIVE”.

Tất cả những gì tôi có thể nghĩ là thế này: Vào cuối tuần trước khi các triệu chứng của tôi bắt đầu, tôi đã tiếp xúc gần gũi với hầu hết mọi người mà tôi yêu quý và quan tâm.

Bố mẹ tôi, chồng tôi, cả anh trai tôi, anh trai và chị dâu tôi, và hầu như tất cả các cháu gái và cháu trai của tôi đã ở nhà tôi (hoặc tôi ở nhà của họ) chỉ vào cuối tuần trước đó, chỉ vài giờ trước khi tôi.  bắt đầu cảm thấy ốm.

Tôi đã rơi nước mắt, và tôi sợ hãi.  Tôi đã mạo hiểm mạng sống của ai?  Liệu người tôi yêu có phải chịu đựng điều tồi tệ hơn tôi vì tôi ở gần họ không?

Người y tá bảo tôi về nhà và bình tĩnh.  Cô ấy đảm bảo với tôi rằng vì tôi đã được tiêm phòng nên đợt lây nhiễm vi rút của tôi có thể sẽ ngắn và nhẹ.

Cô ấy không kê đơn bất kỳ loại thuốc nào, nhưng nói với tôi rằng có thể uống thêm Vitamin C, Kẽm, Vitamin D, nghỉ ngơi và uống nước sẽ có ích.  Cô ấy nói rằng nằm xuống liên tục là một điềunkhông tốt vì nó có thể dẫn đến tích tụ chất lỏng trong phổi, dẫn đến viêm phổi;  nếu tôi có thể đứng dậy và đi bộ xung quanh, thì nên làm.  Ngoài ra, có những lời nhắc nhở rõ ràng để cách ly và cố gắng có được không khí trong lành.

Trước khi tôi rời bãi đậu xe để về nhà, tôi đã nói chuyện điện thoại với các thành viên trong gia đình để thông báo cho họ biết rằng họ đều đã tiếp xúc với COVID-19.
Sau đó, tôi về nhà để cách ly.

Không có mùi hoặc vị, ho, khó thở
Ngay tối hôm đó, khứu giác và vị giác của tôi không còn nữa.  Tôi cầm một chai cồn lên, đưa lên mũi và không ngửi thấy gì.

Chồng tôi nướng một miếng bít tết ribeye cho bữa tối, và mặc dù kết cấu ở đó nhưng hương vị thì không.

Nó thật kỳ quái, đáng kinh ngạc, và tôi thấy nó thật buồn cười từ một nơi hài hước đen tối - điều mà tôi tin chắc rằng tất cả chúng ta phải giữ lấy khi mọi thứ diễn ra không như ý.

Đến thứ Sáu, tình trạng suy nhược và đau đầu đã hoàn toàn bắt đầu. Tôi hiện ho (khan, không sâu trong ngực), nhưng tôi cũng phải thở rất dài, sâu và nặng nhọc.

Tôi sẽ cảm thấy như hụt hơi sau khi tắm nhanh hoặc đi bộ từ phòng này sang phòng khác và tôi phải ngồi xuống vì nhịp tim của tôi sẽ tăng vọt và tôi sẽ cảm thấy như mình đang chạy.  Là một người đã quen với gần một giờ tập tim mạch hàng ngày trong hơn một thập kỷ qua, đây có lẽ là phần khó chịu nhất.

Đây là ngày duy nhất tôi bị sốt nhẹ.  Đến thời điểm này, tôi đang dùng Sudafed và Tylenol theo gợi ý của bác sĩ.  Sudafed làm giảm tắc nghẽn, trong khi Tylenol hạ sốt cho tôi.

Vào thứ Bảy, tôi thức dậy cảm thấy tốt hơn một chút vì có liên quan đến đau đầu và đau xoang - tuy nhiên, tình trạng suy nhược còn tồi tệ hơn.  Tôi sẽ đứng dậy để rót cho mình một cốc nước và phải ngồi xuống sàn bếp.

Nó khiến tôi vô cùng tức giận.  Nhìn chung, tôi cảm thấy tốt hơn, nhưng cơ thể tôi không hợp tác.

Trong năm ngày tiếp theo, tôi bị nghẹt mũi nhẹ kéo dài, mà tôi gọi là “xoang đang lành” vì tôi có thể nghe thấy tiếng lách tách trong mũi và ống tai.  Tôi phải điều chỉnh hoạt động của mình vì tôi sẽ bị chóng mặt, sương mù não và mệt mỏi với nhịp tim nhanh bất cứ khi nào tôi đi bộ hơn một vài thước.  Khứu giác và vị giác của tôi đang dần trở lại.

“Vào cuối tuần trước khi các triệu chứng (COVID-19) của tôi bắt đầu, tôi đã tiếp xúc gần gũi với hầu hết mọi người mà tôi yêu quý và quan tâm,” 

Hãy thận trọng, ngay cả khi đã tiêm phòng - và vui lòng tiêm phòng

Tôi hy vọng câu chuyện của tôi sẽ giúp ích cho ai đó.  Hơn thế nữa, tôi hy vọng rằng tất cả các bạn sẽ chăm sóc bản thân thật tốt.  Tập thể dục hàng ngày, uống nước, sử dụng kem chống nắng, ôm gia đình và những người bảo hộ trung thành của bạn chặt hơn một chút, và thận trọng ngay cả khi bạn đã tiêm phòng.  CDC gần đây đã công bố hướng dẫn cập nhật sau khi dữ liệu mới cho thấy biến thể delta của COVID-19 có vẻ dễ lây lan hơn, dẫn đến việc lây lan dễ dàng hơn, ngay cả khi các cá nhân đã được tiêm phòng.

Nếu bạn chưa được chủng ngừa, tôi yêu cầu bạn vui lòng nói chuyện với bác sĩ của bạn (không phải video trên YouTube) và thảo luận về những ưu và nhược điểm của vắc-xin.

Trong hai tuần qua, tôi đã nói chuyện với một nhà dịch tễ học và một y tá chấn thương, và biết rõ rằng kinh nghiệm của tôi với COVID-19 là nhẹ do phần lớn là do tôi đã được chích ngừa.

Tôi không thể chọn cho bạn, nhưng nếu có thể, tôi sẽ tiêm chủng cho dân số trên toàn hành tinh chống lại loại vi rút này trước khi nó có thể đột biến một lần nữa và gây ra nhiều thiệt hại hơn.

Rebekah Maher là một cư dân Charlotte. (< -- hết dịch)
==========

Thuốc làm giảm nhẹ bịnh Covid-19 
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Nguồn tin: In a preliminary study, researchers found that a drug used to treat cholesterol may reduce COVID-19 infection by as much as 70%. Scientists tested whether various drugs that are already on the … View the article. https://flip.it/AzHONj
HCD: Nói vậy hay vậy, bịnh vẫn đang bùng phát.

Ghi thêm: Fenofibrate (US brand names: Antara, Fenoglide, Lipofen, Lofibra, TriCor, Triglide) is a fibrate drug used to treat high cholesterol and high triglyceride (fatty acid) levels. Đây là tin từ Do Thái, các bạn tò mò thì đọc thêm chi tiết ở link trên. 
---------------
From: T T <tt ran@yahoo .com> 

Sent: 14 August 2021 7:41 SA

To: ban-van-tho-chinhtri@googlegroups.com

Cc: ………..

Subject: Thư về COVID 

Thư Mỹ quốc từ cậu con trai :
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This covid nightmare is not over. We are about 40% from the peak in January. All of which from the past two weeks. With all of the reopening and children going back to school with no mask, I am expecting a horror show both in the market and in real life.

Thư Việt Nam

KHOA HỒI SỨC CẤP CỨU BV CHỢ RẪY

Cậu con rể gửi ngày hôm qua với lời nhắn”không ra khỏi nhà nghe ba mẹ”

Trong đại dịch này chúng ta hãy cố gắng giữ gìn đừng để phải tới những nơi như thế này, bao nylon chùm đầu là xong đời.

————


Bắt đầu thư được chuyển tiếp:

Từ:

Ngày: 02:26:21 GMT+7 ngày 14 tháng 8, 2021

Đến: 

Chủ đề: BV
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(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng hay đứng là trích email của người khác)  
----------------------
 Awesomely Weird Alibaba Electric Vehicle of the Week: this ridiculous $2,100 electric car   
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This electric tiny car is limited to a sprightly 25 mph (40 km/h), but that’s probably a safety feature. It’s so narrow that it looks like the driver could put an elbow out of each window. I’m not sure I’d want to take a corner at anything faster than 25 mph in a car this narrow. Though on the plus side, the next time you get stuck in traffic, you can just slice right down the middle of the road between lanes.

The tiny size and low weight (just 255 kg or 560 lb!) means that the factory didn’t feel the need to spec it with a very powerful motor. A puny 800W of copper and magnets powers this grownup kid’s toy.
Nguồn tin: The Chinese are the undisputed leaders in the tiny electric car industry, but even top dogs can have an off day. I’m guessing the factory manager wasn’t walking the floor when this thing rolled off the line. It may have a face only a mother could love, but that has also earned it a coveted spot a... View the article. https://flip.it/vI-P9z
HCD: Bài báo nầy loan tin nhưng chê dữ quá, đại khái hình dáng kỳ quái, nhỏ xíu như món đồ chơi của trẻ con được cải tiến thêm chút xíu, lại chạy chậm rì so với đường phố Mỹ 24 Miles/h. Đa số đường trong thành phố Mỹ cho chạy từ 35 Miles/h cho tới 45 Miles/h. (=56 Km/h cho tới 72 Km/h). 
