Kính thưa quí bạn 

Hôm nay tìm lại email ngày trước có tấm hình mẹ gánh đứa con đầu đội vỏ trái bưởi (hình ảnh của Hcd tôi ngày xưa, lúc nhỏ ở đồng), tìm không ra nhưng gặp lại đôi hàng tâm sự dưới đây, thấy sao nó hợp với hoàn cảnh tuần nay quá nên trích lại gởi các bạn có thì giờ xem chơi.

1. Hcd hàn huyên cùng các bạn MTC (Morning Tea Club) vào ngày 9-Feb-09. Đã 12 năm trôi qua sao mà cũng còn giống hoàn cảnh hiện giờ quá.

2. Ý kiến một số bằng hữu xa gần về câu chuyện vừa qua: Toa thuốc email trị Covid-19 của những vị “thầy thuốc cây nhà lá vườn” có khi chưa hề gặp một người bị bịnh Covid-19. 

3. Chuyện ngày xưa: Về tấm hình mẹ gánh con, lại chọc cho chúng ghét 
HCD 22-Aug-2021       
==========

Trích email MTC ngày xưa 08-Feb-2009 (chưa đọc kỷ, có khi sai gì đó…)
Kính thưa quí bạn,
Hôm nay nhân ngày mưa gió, lại tình cờ gặp một bài viết trong blog Động Hoa Vàng về tôi nên tôi viết mấy hàng nầy coi như ngồi uống trà và hàn huyên cùng các bạn. Người xưa bảo không nên nói về cái tôi, bảo cái tôi là cái đáng ghét, do đó xưa nay nhiều bạn rất thắc mắc HCĐ là ai ra già trẻ mập ốm mặt mủi ra sao. 

Thưa các bạn tôi chỉ là ảo ảnh digital mà thôi. Cho nên Quán Ven Đường hay những bài viết của tôi vì người không vì mình mà vì chư bằng hữu bốn phương. Ngày nay tin tức tràn ngập làm cho đa số các bạn chóng mặt, rồi lại có nhiều người vì tin tưởng nhảm (xin lỗi) hay vì muốn đùa chơi tung ra nhiều tin giựt gân mà thất thiệt. Thí dụ như cây có trái hình người, thí dụ những hình ảnh được edit thành ra ly kỳ siêu nhiên với một ý đồ nào đó, hoặc tung tin cell phone nấu chín trứng gà, hoặc làm bắp rang nổ…  Nhưng tin nầy vô hại, nhưng những tin nhồi sọ như “dược thảo không hoá chất vô hại”, như sữa ong chúa, như xuyên tâm liên, nhào noni, canh dưỡng sinh, trà đinh…   là thần dược thì quả là có hại, hại nhất là cho túi tiền các bạn. Rồi thì những quảng cáo về máy móc láo như antenna bắt đài digital TV bán giá trên trời, hay sợi giây HDMI sản xuất chưa tới 1 đô dám bán tới $70. Những thứ nầy tràn ngập qua quảng cáo, qua email, cuối cùng có một số các bạn dính lưởi câu.  Tánh tôi thì hay binh người bị hại bị gạt, binh người cô thế… do đó xưa nay đã gây ân oán khá nhiều khi tôi chỉ tên những trò lừa đảo.  

Một trò lừa đảo khác làm nguy hại tới sức khoẻ và có khi sinh mạng các bạn là những chất có tính anti-oxydant. Những chất nầy được quảng cáo là chống ung thư. Và trà được cho là có rất nhiều chất nầy, cho nên uống nhiều nhiều trà vào để ngừa bá bịnh nhất là ung thư. Tôi bán tín bán nghi, nhưng vì công chuyện “đa đoan” chưa tìm hiều, tôi và gia đình tôi không màng tới cái anti-oxydant nầy nên tính để từ từ rồi tìm giúp các bạn. Nhưng chiều hôm qua tình cờ xem chương trình của hội Ung Thư Việt Mỹ trên TV, bà bác sĩ Bích Liên, chuyên trị ung thư, lập lại hai lần lời khuyên bà con Việt Nam mình đừng có uống hay ăn những thứ có chất anti-oxydant, nó nguy hiễm lắm. Bác sĩ Bích Liên nói rằng sau khi duyệt xét lại hồ sơ đã kết luận như vậy. Ngoài ra bác sĩ Bích Liên cũng khuyên đừng uống thêm viên vitamine, có hại chớ không lợi ích chi, bác sĩ nói tại Mỹ ăn uống bình thường đủ vitamine rồi. Nếu quí bạn ở trong mailing list của tôi thì hẳn các bạn đã nhận được nhiều email của tôi về chuyện uống thêm vitamine có hại.

Nhưng thôi đã lạc đề rồi. Hôm nay tôi muốn nói là những gì tôi làm chỉ có ý muốn giúp quí bạn không trẻ nhưng nhất định chưa chịu già của tôi mà thôi. Đa số quí bạn đã từng gian khổ trong thời chiến, đã vật lộn với cuộc sống ở quê nhà hay ở xứ người để nuôi gia đình, nuôi con cái. Nay con cái lớn khôn xa rời dần cha mẹ, quạnh hiu càng ngày càng tới gần, computer là phương tiện giải trí và liên lạc với bạn hữu, mà giờ đây mỗi người một nơi.  Computer lại không thương tình làm khó làm dễ. Có bạn tức mình tìm sách học, có bạn vào trường theo lớp computer. Nhưng nhiều khi mất thì giờ cô ích, trường học đâu biết được như cầu của các bạn, chỉ các bạn những chuyện không cần mà có khi quá khó hiểu với những thuật ngữ trường ốc. Do đó tôi biết gì thì giúp các bạn bằng ngôn ngữ tay ngang. Chỉ có vậy thôi. 

Tới đây bộ các bạn không thắc mắc chi sao?  Sao không hỏi tại sao tôi làm như vậy, có ẫn ý chi không? 

Thưa có vài lý do thí dụ như là làm cho vui, cho đời bớt quạnh hiu. Thí dụ tôi muốn trả lại công ơn của quí bạn đã từng giúp tôi, giúp gia đình tôi … công ơn gì thì chắc đa số các bạn quên rồi, nhưng tôi là kẻ chịu ơn thì vẫn nhớ. 

Có vài bạn trẻ hiểu lầm, có khi cho là tôi muốn phô trương. Có gì đâu mà phô trương, so với các bằng hữu bốn phương thì tôi có là gì đâu. Các bạn nầy đã có một thời oanh liệt trong lảnh vực của mình, có biết bao nhiêu bạn có nhiều hiểu biết hơn tôi trong mailing list. Nói chung đa số các bạn đã từng vang bóng một thời, mà hiện nay nhiều bạn vẫn còn oanh liệt. Càng biết nhiều về các bạn trong mailing list tôi càng e ngại mỗi khi gởi email đi. Tâm tình của tôi có khi các bạn đoán được… Một vài bạn trẻ có dèm pha thì ảo ảnh cũng vẫn là ảo ảnh. Tâm tình còn nhiều e các bạn ngán đọc. 

Thưa các bạn dưới đây là bài của một vị có tên “midup” (nghe tên chắc hẳn là chưa già) viết về tôi và Quán Ven Đường, mời các bạn đọc chơi, cũng như thường lệ, tôi không nói là lý lịch của tôi trong bài nầy đúng hay sai.

Chúc các bạn luôn luôn được bình an trong lòng để có thể uống trà trong Quán Ven Đường. HCĐ (9-Feb-09)      

--------- dưới đây là phần trích trong webpage địa chỉ ngay bên dưới -----

http://rungmotgocgiuong.blogspot.com/2008/12/hunh-chiu-ng-v-qun-ven-ng.html
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THU TU, NGAY 03 THANG MUGI HAI NAM 2008

Hujnh Chiéu Ding va Quén Ven Buong

Téi biét dén tén énglin diu tién khi quan tm dén vize phén bi
i plasma va LCD. Boc nt céc b dich tim phio trén cic bio tim
phio ciing khéng hién ra vin d cho dén khi doc dwoe ot bii viét
Ian truyén trén mang dusi c6 kf tén éng. Mot bai
i dém kiéu Nam bo nhung dy stic tich da dé giii thich can ke
nhing g ngwai doc muén tim hiéu. Thé 14t mo va search tiép trén
mang tén éng v ra duce céi chd ong dang trf ngu : Quén ven
duéng.
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Thứ tư, ngày 03 tháng mười hai năm 2008

Huỳnh Chiếu Đẳng và Quán Ven Đường 

Tôi biết đến tên ông lần đầu tiên khi quan tâm đến việc phân biệt ti vi plasma và LCD. Đọc nát các bài dịch tầm phào trên các báo tầm phào cũng không hiểu ra vấn đề cho đến khi đọc được một bài viết lan truyền trên mạng dưới có ký tên ông. Một bài viết với ngôn ngữ dí dỏm kiểu Nam bộ nhưng đầy súc tích đủ để giải thích cặn kẻ những gì người đọc muốn tìm hiểu. Thế là tò mò và search tiếp trên mạng tên ông và ra được cái chỗ ông đang trú ngụ : Quán ven đường.

Choáng ngợp - đó là cảm giác đầu tiên khi tôi vào trang này! Không thể tưởng tượng nổi công lao tổng hợp và sưu tập tư liệu của ông. Ở đây bạn có thể tìm thấy địa chỉ để download âm thanh vài trăm cuốn băng cassette ca nhạc trước năm 1975. Gần như tất cả những tuồng tích cải lương, những làn điệu vọng cổ, ca trù, dân ca, ngâm thơ ...cũng có thể đến tay bạn qua sự chia sẻ của ông.

Nhưng như thế là quá ít so với những bài viết phi lợi nhuận phổ cập về computer và các lĩnh vực điện tử khác sinh động và dễ hiểu như đã nói ở trên. Chưa hết, khi cần giải trí, bạn có thể tìm thấy những file *.pps thú vị do ông tự tay làm một cách rất nắn nót! Và còn nhiều, rất nhiều những chuyện hay khác mà bạn nên đích thân khám phá.

Ông không nói nhiều về mình ngoại trừ tên thiệt của ông (?), tôi tìm thêm trên các website khác thì chỉ biết thêm ông từng là thầy giáo dạy lý, hóa tại Sài Gòn trước 1975. Ngưỡng mộ làm sao khi ở lứa tuổi cần nghỉ ngơi này, ông vẫn tiếp tục truyền đạt những kiến thức hiểu biết của ông cần mẫn như một con ong.

Trang nhà của ông sử dung trên một host miễn phí nên không màu sắc sinh động, không đẹp đẽ kiêu sa. Ở đây cũng không có feedback nên cách phản hồi, trao đổi duy nhất chỉ bằng phương tiện gửi mail. Tuy vậy, lượng kiến thức trên trang của ông thật vô cùng. Từ ngày biết vào Internet đến giờ là hơn 10 năm, ông là một trong những blogger mà tôi kính trọng nhất.
Tôi tự coi mình là một người trò của ông! "Mồng một giỗ Cha, mồng ba tết Thầy", tôi cũng giá như một lần được mời thầy chén trà.

Hầu như một tuần, tôi ghé trang nhà ông hơn một lần và giả như ngày nào đó không còn thấy cập nhật thêm những bài mới thì hẳn tôi buồn lắm. Mong ông nhiều sức khỏe, an khang!

Posted by midup 

1 comments: 

Nặc danh nói... 

Cam on ong da noi len duoc long ai mo cua toi doi voi ong Huynh chieu Dang.
Chuc 2 ong duoc nhieu suc khoe.

---------- hết trích ---------------

Hết trích email MTC ngày xưa (9-Feb-09)
Nguồn tin: 2009-02-09_Tam tinh cua HCD va mot bai nhan xet trong webpage.doc
-----------------

Và thưa các bạn đây là email góp ý của những bằng hữu bốn phương hiện giờ (22-Aug-2021)
Email một vị ở Việt Nam 
From: Thanh Phuong <nguyenp ng148@ gmail.com> 

Sent: 22 August 2021 5:56 SA

To: huy017@juno.com

Subject: Về các toa thuốc điều trị Covid

Kính Chú !

Trước hết cháu xin tự giới thiệu cháu tên Nguyễn Thanh Phương. Năm nay 44 tuổi, hiện đang sống tại Biên Hoà - Đồng Nai.

Thứ đến cháu xin chân thành cám ơn Chú đã phân tích các bài thuốc một cách rõ ràng. 
Thưa Chú, hiện ở Việt Nam cũng đang lan tràn không biết bao nhiêu toa thuốc như Chú đã phân tích. Hiệu quả không thì chưa thấy nhưng ai cũng nghĩ con virus này đơn giản, cứ xông, bôi dầu, xúc miệng và rửa mũi bằng nước muối là có thể bảo vệ bản thân. Và ai lỡ bị thì trong 7 ngày làm những việc trên sẽ an toàn.

Suy nghĩ cá nhân của cháu, đây cũng là nguyên nhân dẫn đến nhiều người ỷ i....tiếp xúc thoải mái... dẫn đến bây giờ Sài Gòn, Đồng Nai vỡ trận, tang hoang.

Một lần nữa, cháu xin chân thành cám ơn những phân tích của chú về các toa thuốc điều trị Covid nói riêng, và rất nhiều tài liệu Chú đã, đang và sẽ hướng dẫn nhiều lĩnh vực trong cuộc sống.

Kính chúc Chú và gia quyến nhiều sức khoẻ và nhiều niềm vui .

Kính thư

Nguyễn Thanh Phương
HCD: Cám ơn anh Phương, vậy ra cái email “cũng đành…” hôm qua của tôi đúng y hoàn cảnh hiện nay của bà con mình bên nhà.
Kính chúc anh và gia đình mọi sự bình yên tốt lành. 
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng hay đứng là trích email của bằng hữu)  
---------

Email một vị ở Phần lan. 

From: mikael tran <mika an52 @ yahoo.ca> 

Sent: 22 August 2021 5:08 SA

To: huy017@juno.com

Subject: Re: Cung danh -- >toa thuoc trị Covid-19 hoi 2
Thưa Anh,

Vì anh là ngươì "nổi tiê´ng" trong nhóm ngươì VN mình ở Mỷ, có Kiê´n thư´c, và hay góp ý kiê´n hay, đúng, vơí bạn bè, thâ´y chuyện xâ´u , hau kho^ng ddúng ,thường cho ý kiê´n để sửa sai...,nên bị "ngươì ta" không thich . Anh dính vào nó ,sẻ bị ră´c rô´i hoài ,gở không ra ! Vơí nhưñg tin như vậy ,nên bỏ qua đi ,hay chỉ cần nói "không đúng Khoa Học " "Tin Vịt","Nói Xàm"...

Mình lơ´n tuổi nhau rồi, uô´ng Cà Phê,nói chuyện vui thoî đừng quan tâm đê´n chuyện "thị phi" nửa !

Kính chúc Anh Chị và gia đình nhiều Sư´c Khỏe, An Khang, Hạnh Phúc .

Thân,
Trần Châu ( Finland)

80 tuổi, nguyên GV Hoá Học, Viện ĐH Cần Thơ (1967-1990)

HCD: Kính anh, thật hân hạnh được quen biết anh. Tôi cũng dạy Lý Hóa (Trung học). Xưa kia tôi cũng hăng tiếc vịt, thảy vòng bắt vịt đểu đểu, nay thì chùng tay nên thường bỏ qua. Thỉnh thoảng thấy con vịt nói bậy làm hại bà con nhẹ dạ thì giởn chơi chút xíu, may ra. 
Kính chúc anh và gia đình mọi sự bình yên tốt lành. 
----------

Email một vị ở Hà Nội 

From: tom le <tom hanoi@ yahoo.com> 

Date: 8/20/21 3:33 PM (GMT-08:00) 

To: huy017@juno.com 

Subject: Re: [quanvenduong] Cung danh -- >ta thuoc trị Covid-19 hoi 2 

Thưa quý vị.

Mấy ông lang băm ở VN đưa lên mạng cách chữa trị Covid-19 bằng cách xông bằng tỏi..Vậy mà cũng có người ở nước ngoài chuyển tiếp trên mạng.Tôi chỉ nói: Nói phét thì toét mắt ra,ông thầy không chữa thì ra mắt MÙ.Còn chữa về ung thư,tôi có một anh bạn làm bác sĩ trước ngày MN mất,anh ở lại Saigon mấy tháng trước chuyển cho tôi biết: Những món ăn của VN chữa được ung thư,tôi hỏi lại: Tại sao báo chí trong nước VN bây giờ chết nhiều nhất là bệnh ung thư.Câu hỏi đặt ra không có câu trả lời. Buồn 15 phút

HCD: Cám ơn anh, nhiều thầy lang ta ra toa trị đủ thứ bịnh, nhưng nhìn lại những thầy nầy chưa hề gặp mặt người bịnh nào hết. Thí dụ hiện nay có nhiều bài thuốc do thầy lang ta ra toa trị Covid-19, trong khi đó thầy chưa hề gặp mât một bịnh nhân Covid-19 nào hết. 
Khoan đã: Sao mà biết? 

Thưa vì thầy lang đa số coi con coronavirus như đồ bỏ, khi gặp người đang bịnh Covid-19 thì thầy sẽ bị nhiểm liền, có khi chết có khi ngất ngư con tàu đi, còn đâu mà ra toa.

From: Tony To <tony. va@ gmail.com> 

Date: 8/21/21 4:31 PM (GMT-08:00) 

To: huy017@juno.com 

Subject: Re: [quanvenduong] Cung danh -- >ta thuoc trị Covid-19 hoi 2 

Dear anh HCD,

    Tôi ủng hộ việc làm (vạch ra cái sai trái của "lang băm") của anh. Cám ơn sự "can đảm" vạch ra sự thật của anh, mà anh bị "ném đá". Thôi thì hy vọng bài viết của anh cũng cứu được "vài" mạng người. 

   Cũng dễ hiểu là đa số người đọc, không hiểu rõ (không có logic), nên họ chỉ nhắm mắt forward các bài của "lang băm vô danh".

Thank you,

Toàn
HCD: Cám ơn anh, nhờ có những người như anh nên lâu lâu tôi mới có can đãm lên tiếng la làng.

From: "H.H T" <h.tanghoang@gmail.com> 

Date: 8/20/21 10:33 AM (GMT-08:00) 

Subject: Re: [quanvenduong] Cung danh -- >toa thuoc trị Covid-19 hoi 2 

Kính Anh , 

Quý vị Ba trợn thầy thuốc PHƯỚC Chủ Mai Thầy có vô số...xin anh đừng phiền vì nhóm Tào lao...

  Tôi đồng ý với anh, trong hiện tại chưa tìm được thuốc trị covid19..

Paracétamol chỉ để kiềm chế sốt thôi...

Tiến sĩ ,Phó Tiến sĩ nghành Y VN mình thiệt là vô số, …... Ngày trước, đã từng bắn rơi máy bay B52 của Mỹ ( bằng AK47 ) tui nhớ thì độ cao khoảng 10 km...👏😅😅😅
HCD: Cám ơn anh, 
Kính chúc anh và gia đình mọi sự bình yên tốt lành.
 
From: thu hoa <thuh en20 @ yahoo.com> 

Date: 8/20/21 6:04 PM (GMT-08:00) 

Subject: Re: [quanvenduong] Cung danh -- >ta thuoc trị Covid-19 hoi 2 

Thưa anh Đẳng

   Thời buổi nầy sao có quá nhiều người hung tợn dử dằn quá, không phải là Y Bác sĩ, không là chuyên môn  mà cứ bày chuyện trị bệnh tào lao vô căn cứ mà nếu có ai thấy vô lý và phân tích phải trái thì lại làm hung làm dử .

   Xin anh Đẳng đừng quan tâm và cũng đừng đối đáp với họ chi cho mất thì giờ .

Kính thư

TH
HCD: Chắc là từ đây xin chừa
------------------
Lại chuyện ngày xưa 14-May-2014
(cũng lý lắc chọc cho chúng ghét)

From: Tan Tri Nguyen <ttringzyzten@att.net>
Date: May 14, 2014 at 1:23:49 PM PDT
To: "huy017@gmail.com" <huy017@gmail.com>
Subject: Mother 's Day (Mẹ gánh con chạy giặc).
Thưa Anh/Thầy
Nhân ngày lễ Mẹ, xin Anh cho một tấm hình người mẹ gánh đứa con trong một cái thúng, còn đầu kia là nồi niêu, áo quần, chăn chiếu...., chạy tản cư hồi mới vỡ mặt trận 1945. Tôi nhớ mãi hình ảnh mẹ tôi gánh em tôi dưới bầu trời nắng cháy chạy qua truông cát của " The street without joy ", mẹ tôi đã bẻ các nhánh cây cột vào tao gióng để che nắng cho em tôi, còn tôi đội cái nón lác chạy lúp xúp theo mẹ tôi.
Thưa anh, người mẹ VN ngàn đời thương khó, không thích những hình thức có tính cách trình diễn như tấm hình hàng trăm sinh viên Đại Hàn quì rữa chân cho me đâu.
Sau nầy ở trong quân đội, mỗi lần về thăm mẹ, nhân tiện tôi đưa mẹ tôi đi thăm ông bà Ngọai, không bao giờ mẹ tôi chịu ngồi ghế phía trước. Những năm tôi ở " tù cải tạo " mẹ tôi cũng băng rừng vượt suối thăm con, người mẹ VN là thế đó...
Vài dòng tâm sự thô thiển cùng anh, cầu chúc anh được sức khoẻ mãi để chúng tôi được nhờ.
                                                                                                                  Thân kính,    Tấn.
HCD: Thưa anh, tấm ảnh thằng bé hình ảnh HCD tôi thời thơ ấu ngồi trên cái thúng do mẹ gánh, đầu đội vỏ bưởi hiện nặm trong slide show "Mẹ Con" chi đó tôi tìm chưa ra. Tạm thời gởi anh vài tấm ảnh mẹ gánh con thật sự ngoài đời hiện giờ.
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Rõ ràng là chạy giặc. Nghĩ tội cho những bà mẹ Việt Nam qua nhiều thế hệ rồi, có bao giờ hết lo âu đâu. Tại sao đất nước người các bà mẹ được an vui, còn các bà mẹ Việt Nam hết khóc chồng rồi lại khác con vì chiến tranh loạn lạc và nghèo khó.
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Tấm nầy rất xưa:
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Các bạn nhìn thử tấm ảnh dưới nầy coi có cảm tưởng gì:
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Dưới cái nhìn của tôi, quả thật là nó vô duyên vì giàn cảnh đẩ chụp. "Đường rầy xe lửa" !!!
Thêm một cái digital camera dường rầy xe lửa nữa:
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Lại một digital camera đường rầy nữa:
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==========
HCD: Các bạn có thấy chọc ghẹo chỗ nào chưa.
