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From: Ha Duc <pie euk@ gmail.com> 

Sent: 13 November 2021 5:09 SA

To: huy017@gmail.com

Subject: Gởi chủ quán: xin bộ âm thanh và ngôn từ của bác Đoàn Thế Ngữ
 Chào chú ạ, em là Peter Hà Minh Đức, em đang muốn mở mang kiến thức của mình, nên mạn phép hỏi chú có còn đầy đủ và chi tiết bộ âm thanh và ngôn từ của bác Đoàn Thế Ngữ không ạ? Nếu có cho em xin với ạ, rồi cả bộ Trang Tử tâm đắc nữa, vì em sắp tới phải học triết Đông, nên em muốn thêm tư liệu cho bản thân mình. Và nếu có tài liệu triết, nhất là những tài liệu nhập môn thì cho em xin phép với. Em cảm ơn rất nhiều. Mong Ơn Trên luôn ban bình an cho chú và gia đình.

HCD: Thật là quí hóa, không riêng chi em Hà Minh Đức, xưa nay tôi cũng được nhiều em tuổi trả khác tìm những bài nầy. Đó là một điều rất đáng mừng khi thấy có một nhóm tuổi trẻ ngày nay chú ý và đi tìm những bài nói chuyện của Đoàn Thế Ngữ và nhiều tài liệu khoa bảng khác.

Mừng là vì có nhiều người trẻ Việt Nam đã chịu khó tìm tòi học hỏi, khác với một số chỉ thích những kiến thức “cao” đến nỗi  mà không có trường đại học nào trên thế giới chịu dạy (chỉ có trường “Sông Thị Nghè Internet” dạy mà thôi). Nhân tiện tôi lấy một bài vô hại “Xe chạy bằng nước lã” bên dưới làm thí dụ về loại “kiến thức Sông Thị Nghè” (là sao: ngày xưa người ta thường nói “nhiều như rác Sông Thị Nghè”).
Ngay dưới đây là gần như toàn bộ những bài Âm Thanh Và Ngôn Từ của Đoàn Thế Ngữ trong Quán Ven Đường. Em Đức chịu khó tìm thêm ở đây 

Audiobook 1
Audiobook 2
Vì còn những bài rải rác Quán Ven Đường chưa gom lại một nơi.

Âm Thanh Và Ngôn Từ  (Trần Như Vĩnh Lạc - Đoàn Thế Ngữ) đài VOVN (Houston Texas)
Nếu quí bạn không có thì giờ nhiều thì những bài nên nghe là chương trình Âm Thanh Và Ngôn Từ của Vĩnh Lạc. Đoàn Thế Ngữ là người tương đối còn trẻ nhưng trình độ hiểu biết về âm nhạc về ngôn ngữ về văn chương về lịch sữ nói chung rất cao, như là trình độ một Giáo sư Đại học hay một học giả chính qui. Còn nhiều nữa sẽ bỏ lên dần.
Số bytes của mỗi files màu đen, tính theo KB. Dãy 8 con số trong file name là ngày phát thanh. Click ngay tên bài màu xanh để download hay nghe tại chỗ.
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Còn quyển Trang Tử Tâm Đắc thì ở đây

Trang Tử Tâm Đắt (Yu Dan) (11-Mar-2018)

-------------------------

Thí dụ về loại kiến thức “Sông Thị Nghè”

From: Huu Dinh Nguyen 

Date: Fri, Nov 12, 2021 at 7:50 AM

Subject: Fwd: Fw: Cái chết bí ẩn của người phát minh “xe hơi chạy bằng nước”
To: 


Vì bài dài tôi để chữ màu đen nghiêng cho dễ đọc, bài ba xạo, các bạn không cần đọc đâu. Toàn là chi tiết vịt do “chú cuội” tưởng tượng ra.

Cái chết bí ẩn của người phát minh “xe hơi chạy bằng nước”

10/11/2021 Bí ẩn 3,151 lượt xem

Đang ngồi ăn cùng với 2 đối tác, Stanley Meyer – người tạo ra chiếc xe hơi chạy bằng nước – đột nhiên lấy tay bấu chặt cổ họng, nôn mửa và lẩm bẩm những lời cuối cùng: “Họ đã đầu độc tôi.” 
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Stanley Meyer đã được chính phủ Mỹ cấp bằng phát minh cho chiếc xe chạy bằng nước của mình. (Ảnh qua India Times)

Stanley Meyer và sự ra đời của chiếc xe chạy bằng nước đầu tiên trên thế giới

Stanley Allen Meyer sinh ngày 24/81940. Ông dành phần lớn cuộc đời mình ở East Columbus, bang Ohio, nước Mỹ. Sau đó, ông chuyển đến Grandview để học trung học. Sau khi tốt nghiệp, ông gia nhập quân đội và nộp đơn vào Đại học Bang Ohio một thời gian ngắn.

Được biết, ngoài việc là một người rất sùng đạo, Stanley Meyer còn rất nhiệt tình trong việc tạo ra một cái gì đó mới. Trong suốt cuộc đời của mình, Meyer đã sở hữu hàng nghìn bằng sáng chế bao gồm trong lĩnh vực: Ngân hàng, hải dương học, máy theo dõi tim mạch và ô tô. Trong tất cả các bằng sáng chế của ông, bằng sáng chế nổi tiếng và gây tranh cãi nhất là “xe chạy bằng nước”.

Cụ thể, vào những năm 1960, Meyer đã phát minh ra một thiết bị có thể tạo ra năng lượng từ nước (H2O) thay vì nhiên liệu dầu mỏ. Meyer đặt tên cho nó là “pin nhiên liệu” hoặc “pin nhiên liệu nước” (water fuel cell).

Sau đó vào giữa những năm 70, giá dầu thô trên thị trường thế giới tăng gấp 3 lần và giá dầu ở Hoa Kỳ tăng lên hàng ngày. Do chi phí tiêu thụ nhiên liệu cao hơn, doanh số bán xe ngày một giảm xuống rõ rệt. Chính phủ Mỹ đã phải chịu rất nhiều áp lực khi Ả Rập Xê-út cắt nguồn cung dầu cho nước này. Do đó, nhiều công ty đã phá sản và ngành công nghiệp ô tô của Mỹ bị ảnh hưởng nặng nề.

Trong thời gian khó khăn này, Stanley Meyer đã cố gắng phát triển chiếc xe như vậy để có thể mang lại cuộc cách mạng trong ngành công nghiệp ô tô Mỹ. Do đó, ông đã thiết kế loại “pin nhiên liệu nước” này cho ô tô, để có thể sử dụng nước làm nhiên liệu thay vì xăng hoặc dầu nhằm cố gắng chấm dứt sự phụ thuộc vào dầu mỏ.

Meyer sau đó thiết kế ra chiếc xe hơi đầu tiên chạy bằng nước. Chiếc xe này đã được trình diễn trên khắp nước Mỹ. Vào thời điểm đó, mọi người đều tò mò về phát minh mang tính cách mạng của ông. Chiếc xe chạy bằng nước của Meyer thậm chí còn được trình diễn và phát trực tiếp trên một kênh truyền hình địa phương.

Theo Meyer, thiết bị của ông có thể chạy gần như không tốn phí. Trong cuộc phỏng vấn của mình, Meyer tuyên bố rằng chiếc xe chạy bằng nước của ông sẽ chỉ sử dụng 22 gallon (83 lít) nước để đi từ Los Angeles đến New York. 
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Với phát minh này, Meyer đã được cấp bằng sáng chế theo luật pháp Mỹ thời kỳ đó. Điều này có nghĩa là ông đã chứng minh thành công với hội đồng xét duyệt bằng sáng chế rằng phát minh của ông có thể hoạt động một cách đáng tin cậy. Meyer đã mất hơn 20 năm để nghiên cứu, chế tạo ra loại động cơ đặc biệt này.

Lợi ích của các ông trùm dầu mỏ

Có một thực tế là ngày nay chúng ta đang ngày càng thích các phương tiện sử dụng nhiên liệu thay thế xăng, dầu bởi tác động môi trường to lớn của nó. Theo thống kê, “ô tô sử dụng động cơ đốt trong thải ra môi trường khoảng 333 triệu tấn carbon dioxide hàng năm, chiếm 20% tổng lượng khí thải trên thế giới”. Tất nhiên, những con số thống kê đáng lên án này có thể bị xóa bỏ nếu ô tô chạy bằng nước (hoặc các nhiên liệu thay thế khác) tới tay mọi người.

Phát minh của Meyer sau đó đã gây ấn tượng mạnh với công chúng và hứa hẹn một cuộc cách mạng trong ngành công nghiệp ô tô. Thế nhưng ngành công nghiệp dầu khí lại không hề thích điều này. Ở thời điểm đó, Meyer và chiếc ô tô chạy bằng nước của ông đã đe dọa trực tiếp tới nguồn thu dồi dào của Big Oil. Exxon, công ty dầu khí giao dịch công khai lớn nhất thế giới, là một trong nhiều tập đoàn dầu mỏ không chỉ nắm trong tay quyền lực kinh tế và chính trị to lớn mà còn có sức ảnh hưởng đến dư luận. Và theo các nhà phê bình, họ luôn sẵn sàng và có thể dập tắt các phát minh có nguy cơ làm giảm hoặc loại bỏ việc sử dụng nhiên liệu hóa thạch.

Ngành công nghiệp dầu mỏ không chỉ thu lợi nhuận khủng nhờ chiến tranh (xe tăng và máy bay không thể chạy mà không cần nhiên liệu), mà họ còn là tác nhân xúi giục các cuộc chiến tranh để kiếm tiền từ đó. Bởi vậy họ nhận thức rõ ràng được rằng thu nhập và tương lai của họ sẽ gặp nguy hiểm nếu một loại nhiên liệu bền vững, vô hạn, thay thế được dầu mỏ.

Do đó, những người đứng đầu ngành công nghiệp dầu mỏ đã cố gắng mua lại bằng sáng chế của Stanley Meyer nhưng không được. Cho nên, họ đã tìm mọi cách để mua chuộc giới truyền thông tung tin rằng Stanley Meyer là kẻ lừa bịp và chiếc xe chạy bằng nước của ông chỉ là một điều hoang đường.

Cái chết bí ẩn 

Vào ngày 21/3/1998, sau khi nhận được một cuộc điện thoại từ 2 người Bỉ, những người nói họ cảm thấy rất có hứng thú với chiếc xe chạy bằng nước và mong muốn đầu tư để mở rộng mô hình sản xuất, Meyer đã quyết định đi ăn trưa với họ cùng anh trai mình – Stephen Meyer – tại Cracker Barrel để bàn bạc cụ thể hơn.

Tại buổi ăn trưa ngày hôm đó, 4 người đã cụng ly chúc mừng cho sự hợp tác. Tuy nhiên sau khi nhấp một ngụm nước ép việt quất, Meyer đột nhiên lấy tay bấu chặt cổ họng của mình, bật dậy và chạy ra ngoài, quỳ gối, nôn mửa dữ dội và lẩm bẩm những lời cuối cùng của mình: “Họ đã đầu độc tôi”, dưới sự chứng kiến của anh trai mình Stephen Meyer.

Cái chết của Meyer đã được cơ quan chức năng điều tra trong ba tháng nhưng cuối cùng nguyên nhân cái chết được kết luận là do chứng phình động mạch não. 

Stephen Meyer khẳng định em trai mình đã bị sát hại. Thế nhưng báo cáo của các nhân viên điều tra lại kết luận rằng “không có chất độc nào được khoa học Mỹ biết đến”.

Cho đến bây giờ, nhiều người vẫn xôn xao về cái chết bí ẩn của người tạo ra chiếc xe hơi nước đầu tiên trên thế giới. Họ cho rằng cái chết của Meyer là một vụ giết người và còn rất nhiều uẩn khúc trong đó.

Trên thực tế, ai cũng biết rằng phát minh của Meyer đã gây ra một mối đe dọa khôn lường đối với hàng tỷ đô la ngành công nghiệp dầu mỏ. Và, có lẽ những nhà đầu tư đã dùng bữa với anh em nhà Meyer vào ngày định mệnh đó chính là hung thủ. Thế nhưng người đứng sau cánh gà thao thúng thực sự là ai và chất độc được dùng để sát hại ông là gì thì cho tới nay vẫn không hề có manh mối nào được phát hiện.

Nếu như một động cơ chạy hoàn toàn bằng nước được phổ biến rộng rãi toàn thế giới thì ngành công nghiệp năng lượng hoá thạch như khai thác dầu khí sẽ có nguy cơ bị đóng cửa, kéo theo hàng tỷ tỷ đô la lợi nhuận sẽ bị mất đi, những nước có nền kinh tế phụ thuộc vào khai thác dầu khí sẽ bị ảnh hưởng.

Câu chuyện những mẫu xe hơi chạy bằng nước “yểu mệnh” vẫn còn ẩn chứa nhiều bí ẩn chưa có lời giải đáp thỏa đáng, và không biết phải mất thời gian bao lâu nữa, chúng ta mới có thể tận hưởng hết được những phát minh đột phá có thể thay đổi cuộc sống loài người.

Thiện Thành (t/h)

HCD: Các bạn đọc xong thấy điều chi không? Bài trên đây tượng trung cho nhóm tin giả, tôi dùng làm thí dụ vì bài nầy không tai hại lắm về chính trị. Nhóm Fake News đã gây hại rất nhiều, nó nằm trong kho võ khí của nhiều nước dùng đánh các quốc gia khác. 
Võ khí mới của Nga là dùng một đạo quân chuyên chế tạo tin giả tung vào Internet, Tờ báo Sự Thật (The Pravda) nổi tiếng xưa nay chuyên nói “sự láo”. Trong khi Trung Cộng thì mượn tay tờ Epoch Times ( Đại Kỷ Nguyên - DKN News) để tung tin hại các quốc gia khác. Trong khi đó tờ Đại Kỷ Nguyên nấy lại là do Pháp Luân Công lập ra để chống Trung Cộng. 
Rất buồn cười là có nhóm người lớn chúng ta dùng Epoch Times dẫn chứng rằng tin của họ gởi cho mọi người là có “in báo” thật sự.
------
Một bằng hữu nhận xét về tin trên như sau:
From: Bat Vo <batv a@ gmail.com> 

Sent: 13 November 2021 3:00 SA

To: undisclosed-recipients:

Subject: Fwd: Cái chết bí ẩn của Stanley Meyer, người phát minh “xe hơi chạy bằng nước”.
Stanley  Meyer  chet  23  năm  rồi , nhưng  vẫn  còn  để  lại  bằng  sáng  chế  và  mẫu  xe , không  lẽ  không  ai  có  thể  tiếp  tục  công  trình  nghiên  cứu  của  ông  sao ?
NY _kho

HCD: Thưa anh, có chớ ở Việt Nam người ta chạy xe bằng nước ruộng rần rần mà. Đây là bằng chứng, dưới đây là email hồi năm năm trước, báo chí Youtube loan tin hà rầm. hay ở chỗ là “tụi tư bản dầu hỏa” không ra tay giết mấy người phát minh xe chạy nước của Việt Nam, quí vị nầy hiện còn sống nhăn. Nói có sách, mách có chứng, các bạn đọc tiếp sẽ thấy link đăng báo lớn ở Việt Nam cách nay bảy tám năm.  
Trích email trước đây về xe chạy nước lả. Các bạn xem ngày giờ trong email.
( trích - >) 
 
From: Võ Văn Dinh 
Date: 2016-12-01 15:01 GMT-05:00
Subject: FW: Xe chạy bằng nước : Chuyện lạ nhưng có thật !
To: 
 Kinh moi anh xem......va`xin cho biet y-kien cua anh...
Forward:
Xe máy chạy 500 km bằng một lít nước lã
Một người đàn ông Brazil chế tạo chiếc xe máy có thể chạy 500 km chỉ bằng một lít nước lã.
RT đăng video về chiếc xe máy chạy hoàn toàn bằng nước hôm 25/7. Chủ nhân chiếc xe, Ricardo Azevedo là người thành phố Sao Paulo, Brazi. Ông cho biết xe có thể đi hết đoạn đường dài 500 km chỉ với một lít nước lã.
Chiếc xe có tên “T Power H2O” hoạt động nhờ nước cùng một ắc quy ô tô đóng vai trò tạo dòng điện và phân tách hydro từ các phân tử nước. Từ đó, quá trình đốt cháy sẽ giúp xe di chuyển.
Trong đoạn phim, ông Azevedo uống nước trong can trước khi đổ vào bình gắn ở yên sau xe nhằm chứng minh chất lỏng trong chai không phải loại nhiên liệu nào khác. Ông cũng giải thích cơ chế hoạt động của chiếc xe, nó thậm chí có thể lấy nguồn nước ô nhiễm từ con sông Tiete để tiếp nhiên liệu trên đường.
Ý tưởng về chiếc xe thân thiện với môi trường của ông Azevedo đang được nhiều người Brazil ủng hộ. “Lợi ích của chiếc xe, hoạt động nhờ hydro được phân tách từ nước, là nó chỉ thải ra hơi nước. Điều này khác hẳn với xe chạy bằng xăng, thủ phạm xả khí thải carbon monoxide ra môi trường,” ông Azevedo trả lời RT.

Published on Dec 29, 2015
Xe máy chạy bằng nước lã - sáng chế làm thay đổi thế giới năng lượng

400,551 views Dec 29, 2015
Xe máy chạy bằng nước lã - sáng chế làm thay đổi thế giới năng ...(Youtube tiếng Việt)

HCD: Vui quá, thật là chuyện chỉ có ở Việt Nam ta mà thôi. 
- Ô hay chuyện chế tạo chiếc xe là ở Brazil mà?
- Đúng vậy, chuyện chỉ có ở Việt Nam là chỉ có người Việt Nam và đài truyền hình Việt Nam tin mà thôi, đó là cái nhất thế giới hay ít ra nhất Đông Nam Á về tính dễ tin hay tính nhẹ dạ, ai nói sao tin vậy. Đó các bạn chớ nhóm người nào dễ tin lời nói của kẻ khác nhất?. 
- Vậy mà cũng hỏi, lới tục có câu " Người lớn xúi con nít ăn..." Vậy thì biết nhóm người nào rồi.

Tôi đùa cho vui chớ giận nghe bà con, vì thấy chuyện quá phi lý mà có người tin thì quả thiệt khó tin.
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tôi viết bằng chữa đen
HCD: Đúng ra thì ông Brazil nầy kém hơn Việt Nam ta nhiều, vì cách nay hai năm, báo chí TV Việt Nam đề cao một vị kỷ sư Việt Nam chạy xe hơi bằng nước ruộng. Nhà nước đề cao ổng như là đỉnh cao sáng chói như vàng ròng, nhưng ba bốn năm nay tịt ngòi luôn. 

Chắc các bạn chưa thấy ra tại sao tôi "chọc cho chúng chửi".

Thưa rằng không cần biết chút xíu gì về khoa học, về máy móc hết cũng thấy nó tầm bậy liền. Nếu nước lã, nước sông nước ruộng... rượu bia mà thay được dầu săng thì Nga không còn bắt nạt các quốc gia Đông Âu được nữa, mùa đông lạnh giá, không có nhiên liệu của Nga thì dân chúng các nước nầy chết rét. 

Nếu thay được xăng dầu bằng nước lã thì vùng Trung Đông không tan thương diêu tàn vì bom đạn cả sáu bảy chục năm nay. Và nước lã thay xăng thì Trung Quốc không dòm ngó biển đông và quyết tâm chiếm cho được như hiện giờ. 
Năng lượng là sức mạnh, là cơm, là gạo, là thực phẩm là áo mặc....
Nếu có món gì rẻ tiền lan tràn mọi nơi mà thây thế được nhiên liệu hóa thạch, thì thế giới nầy quả là Địa Đàng, không còn cảnh các quốc gia bắn giết nhau vì miếng ăn manh áo.

Trở lại khía cạnh khoa học chút xíu thôi: Entropie (không biết dịch) của nước có nhỏ xíu, tỉ như viên gạch tiểu nằm trên mặt đất. Còn Entropie của dầu hỏa cao lắm tỉ như viên gạch tiểu đó nằm trên lang cang tòa nhà lầu 10 tầng. Chỉ cần xô nhẹ, nó rơi xuống tạo năng lượng đủ làm bể kiếng hay lủng mui chiếc xe đậu bên dưới.

Nước là viên gạch tiểu đã rơi nằm sát đất rồi, xăng là viên gạch tiểu nằm trên lan cang tòa nhà 10 tầng. Khi xăng cháy thì nó phát ra năng lượng và trờ thành viên gạch tiểu nằm trên mặt đất.
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tôi viết bằng chữa đen

HCD: Kết luận: Thưa các bạn tất cả tin xe chạy bằng nước lã đều là tin lừa phỉnh mọi người . Nếu như hãng xe Tesla đang lên của Mỹ muốn lừa phỉnh kiểu Việt Nam ta nầy thì họ nói rằng xe của họ sản xuất không cần xăng, chỉ chạy bằng không khí thôi. 
Là sao? Thưa xe Tesla không cần đổ xăng, nếu mái nhà chứa xe gắn pin solar thì năng lượng nầy sẽ charger accu xe bằng ánh sáng, và cứ vậy mà xe chạy, không cần điện nhà đèn từ nhiên luệu hóa thạch hay từ gió hoặc từ năng lượng nguyên tử ...Xe của họ chạy mình ên không cần bất chất gì đổ vào hết.

Trở lại: Hai kiểu xe Việt Nam ta và của Brazil đều là dạng thay đổi nhiên liệu: Brazil dùng accu phân tách nước lấy hydrogen, năng lượng là accu, điện nhà dèn (nhiên liệu hóa thạch sinh ra). Xem hàng high light vàng trên bản tin.
Còn cái xe hơi Việt Nam ta thì cũng từa tựa, đổi từ dạng năng lượng nầy ra dạng khá. Hại thêm vì hiệu suất kém. 
Nếu quả thật có nhà sáng chế được nước lã thay xăng dầu thì các nha đầu tư hạng nhất, cách hãng năng lượng và nhất là "Người Do Thái" hay Ông "Siêu Quyền Lực" bay thẳng về Việt Nam hay qua Brazil mua ngay nhà sáng chế với giá nhiều tỉ đô ngay. Đòi giá nào cũng mua, Việt Nam hay Brazil không bán người thì mua luôn cả nước.
(< - hết trích) 

HCD: Các bạn thấy chưa toàn là những ờ báo lớn của Việt Nam loan tin mà: Vietnamnet, Vnexpress, VnVt….

Ngoài chuyện xe chạy bằng nước thì trước đó 2012 còn có chuyện Việt Nam ta chế máy phát điện chạy bằng nước

2012-03-12_Cach don gian bien PPS thanh video, thit heo sieu nat het dam an, chuyen may phat dien chay bang nuoc la, chuyen vit co.doc
-----------

Mời các bạn có thì giờ đọc thêm tin ngày xưa : (Báo Thanh Niên 2015)
Nỗi buồn của nhà sáng chế ra xe chạy bằng nước lã
05:02 - 06/10/2015 61 Thanh Niên Online


Xe máy chạy bằng nước lã, sáng chế làm thay đổi thế giới năng lượng
Báo Pháp Luật ngày 27/12/2016
Kết luận: tất cả các bài viết về chuyện nước lả thay xăng qui vào một mối là “tụi tư bản dầu hỏa” giết sạch người phát minh xe chạy bằng nước để tự do thao túng giá dầu hỏa,  cái “thuyết” nầy được rất nhiều người lớn tin. 

Sao biết người lớn tin theo?
Ô hay, bộ mấy hãng thông tấn tư nhân và của nhà nước của Việt Nam đều do trẻ con viết sao?

Làm sao biết là không do “tư bản dầu hỏa” âm mưu bóp mủi?

Tui hỏi bạn vậy chớ Trung Quốc có phải là tư bản dầu hỏa không. Ấn độ có phải là tư bản dầu hỏa không? 
Nhật bản phải mua dầu đều đều, Khối Liên Hiệp Âu Châu không có dầu là “lạnh cống”. Thế thị tại sao những xứ nầy không phát minh máy dùng nước lả thay dầu. Làm sao “tư bản dầu hỏa” thò tay được vào Trung Quốc mà “bóp mủi” những nhà phát minh Trung Quốc. Sao các nhà phát minh xe chạy nước lả Việt Nam không bị giết, hiện họ còn sống có khi nghèo khó như mọi người. 
Ông Ricardo Azevedo (Brazil) đã chế tạo chiếc xe máy có thể chạy hơn 500 km chỉ bằng một lít nước lã vẫn còn sống nhăn.
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