Kính thưa quí bạn 

Hôm nay xin đến với các bạn vài chuyện có khi biết cũng hay

1. Hỏi về bài lan tràn lâu nay: Những lợi ích của nước Oxy già 

2. full backup hard drive 

3. Tin về : Dầu cọ được sử dụng trong sô cô la trong các loại phực phẩm có thể làm lây lan ung thư.
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-------------------
From: Joe Sbc, Net <pham.j ph @ sbcglobal.net> 

Sent: 14 November 2021 4:58 CH

To: huy017@juno.com

Subject: Fwd: Những lợi ích của Oxy già

Xin thầy check dùm coi tin tức đang lan truyền này có đúng không? Cám ơn thầy.

Joseph Pham 

Forward
Oxy già ( Hydrogen Peroxide ) (0808195)

Công dụng “trời ban” của oxy già: Phụ nữ nào cũng cần phải có trong nhà.

Hydrogen peroxide được phát hiện năm 1818 bởi nhà hóa học Pháp Louis Jacques Thenard. Thenard gọi chất này này là “nước oxy hóa – oxygenated water” do đây là phân tử nước có thừa một nguyên tử oxygen.

Ngoài tác dụng sát trùng vết thương, oxy già còn được sử dụng như một mỹ phẩm tuyệt vời.

12 ứng dụng này sẽ là gợi ý tuyệt vời cho bạn, đặc biệt là chị em phụ nữ.

Oxy già (H2O2) đóng vài trò quan trọng trong cơ chế miễn dịch của cơ thể. Nó được sản sinh trong các túi lysosome của tế bào bạch cầu và có tác dụng diệt các vi khuẩn xâm nhập từ bên ngoài vào cơ thể thông qua cơ chế thực bào (phagocytosis).

Hiện tượng này được phát minh bởi nhà miễn dịch học người Nga Metchnikoff năm 1882 và được trao giải thưởng Nobel y học năm 1908.

Vì có khả năng oxy hóa và diệt khuẩn rất mạnh nên trong thực tế nó được dùng để sát khuẩn vết thương, chất tẩy rửa – làm trắng và rất nhiều công dụng khác nữa.

Dưới đây là 12 công dụng tuyệt vời của oxy già mà chị em phụ nữ nhất định phải biết.

1. Trị mụn trứng cá

Oxy già có tính kháng khuẩn và có thể làm dịu rất nhanh các mụn trứng cá đang sưng tấy. lấy đầu tăm bông sạch chấm vào dung dịch oxy già sau đó bôi trực tiếp nên những mụn trứng cá. Tránh không bôi sang vùng da lành vì oxy già có tính kích ứng da mạnh.

Nếu bạn bị mụn trứng cá tái đi tái lại thì có thể thực hiện các như sau: Bạn hãy hòa khoảng nửa chén oxy già với 1 lít nước lọc. Sau đó dùng hỗn hợp này để rửa mặt như bình thường. Chỉ sau 1 – 2 tuần tùy loại da, bạn sẽ thấy mụn xẹp dần và biến mất hẳn, làn da sẽ mịn màng trở lại

2. Súc miệng và làm trắng răng an toàn

Sử dụng dung dịch nước oxy già 3% pha loãng theo tỷ lệ 1:1 để làm dung dịch súc miệng sau khi đánh răng sẽ làm cho răng trắng bóng dần.

Trong trường hợp bạn bị sâu răng hoặc bị vết loét hay nhiễm khuẩn trong khoang miệng. Bạn nên sử dụng dung dịch này súc miệng để chống nhiễm khuẩn nặng hơn.

3. Tắm thải độc tố

Trộn khoảng 8 chén oxy già vào nước bồn tắm và ngâm mình ít nhất 30 phút sẽ giúp cơ thể giải độc rất tốt và giúp cho làn da khỏe mạnh hơn.

4. Ngâm chân

Ngâm chân vào chậu nước ấm với oxy già. Cách làm này không chỉ giúp khử sạch vi khuẩn gây mùi hôi bám vào chân sau một ngày đeo giày mà còn làm mềm da, giúp dễ dàng lấy đi phần da chết và cả vệ sinh móng rất hiệu quả. Ngoài ra ngâm chân vào buổi tối còn có tác dụng làm cho giấc ngủ ngon hơn.

5. Giữ màu tóc nhuộm bóng tự nhiên

Trộn nước oxy già với nước theo tỷ lệ ngang nhau và xịt vào tóc sau khi tắm gội. Phương pháp này giúp mái tóc bạn giữ được màu nhuộm bền và rất tự nhiên. Bạn sẽ không tốn kém khi phải ra hiệu làm tóc thường xuyên.

6. Sử dụng oxy già trên mặt bàn và mặt thớt

Mặt bàn hay bất cứ bề mặt nào làm bằng gỗ đều là môi trường lý tưởng cho vi sinh vật phát triển đặc biệt trong môi trường khí hậu nhiệt đới như tại Việt Nam. Salmonella là một ví dụ phổ biến vì nó có thể tồn tại trong thịt sống ngoài chợ khi mua về chế biến.

Chỉ cần xịt lên các bề mặt như bàn và thớt với dung dịch oxy già 3% lưu lai trong khoảng 1 phút, sau đó lau sạch là có thể tiêu diệt được phần lớn các vi khuẩn.

7. Ngâm rửa rau quả

Hoa quả và rau củ mua ngoài chợ với rất nhiều nguy cơ nhiễm bẩn như nhiễm các sinh vật và hóa chất tác đông xấu tới sức khỏe của bạn.

Ðể loại bỏ chúng, trộn ½ cốc nước oxy già với một chậu nước sạch, sau đó ngâm vài phút và rửa lại bằng nước sạch.

8. Kiểm soát nấm mốc tủ lạnh và rửa bồn rửa bát đĩa

Chúng ta thường xuyên sử dụng tủ lạnh và bồn rửa bát để dự trữ hoặc rửa thức ăn và các dụng cụ đồ bếp khác. Chúng có thể tích lũy nấm mốc và hàng nghìn vi sinh vật khác nhau vì vậy chúng ta nên định kỳ lau và xịt nước oxy già. Sau mỗi lần xịt để khoảng vài phút và lau sạch lại bằng khăn sạch.

9. Tấm bọt biển rửa bát đĩa

Ngâm tấm bọt biển rử bát này trong dung dịch nước oxy già với tỷ lệ 50% trong vài phút thì gần như tất cả các vi sinh vật sẽ không còn cơ hội sống sót để lây nhiễm bát đĩa và các dụng cụ đồ bếp khác.

10. Tẩy trắng quần áo và thảm nhà

Nước oxy già có khả năng tuyệt vời tẩy sạch chất nhơ bẩn bám dính trên quần áo trắng. Cho một cốc nước oxy già cùng với xà phòng giặt vào máy giặt và giặt như bình thường.

Ðể loại bỏ các vết máu trên thảm hoặc lụa, chỉ cần đổ nước oxy già trên những vết bẩn trong khoảng 1-2 phút hoặc làm như vậy sau khi đã giặt bằng nước lạnh. Vết bẩn sẽ nhanh chóng biến mất.

11. Diệt bọ chét, bọ rận tại các khe kẽ giường chiếu

Các loại bọ nhỏ bé tại khe kẽ giường chiếu hay những nơi khe kẽ khó vệ sinh. Xịt nước oxy già vào bất cứ các khu vực mà bạn nghĩ là có những sinh vật này.

12. Cứu cây cảnh sắp chết

Hầu hết các chị em phụ nữ đều yêu thích trồng hoa và cây cảnh trong nhà. Nếu cây cảnh, hoa cảnh trồng trong nhà bạn không khỏe mạnh, xanh tươi. Bạn hãy pha loãng nước oxy già với nước sạch theo tỷ lệ 1/32 rồi tưới cho cây. Nó sẽ thúc đẩy rễ cây phát triển khỏe mạnh và xanh tốt trở lại.

Phan Tấn Lộc (Theo Steptohealth)

Sent from my iPhone
HCD: Cũng may là anh Joseph Pham đã hỏi, nếu anh làm theo e có khi mang hại. Đáng lý tôi phân tách từng chỗ, nhưng hiện hơi bận nên xin mượn lời Snopes (link ngay dưới) trả lời vắn tắt cho nhanh. Bên trên là loại thông tin trộn lẫn chuyện thật với chuyện tưởng tượng (hay do phóng đại vì suy luận sai) làm cho nhiều người tưởng là đúng sự thật.
https://www.snopes.com/fact-check/hydrogen-peroxide/
Tóm tắt thế nầy: ( trích Snopes - >) Ghi chú: Máy dịch có khi trúc trắc có nhiều chữ khó nghe khó hiểu, các bạn thông cảm 
Hydrogen peroxide là một chất sơ cứu cơ bản trong nhiều hộ gia đình, thường được sử dụng để khử trùng các vết thương nhỏ. Chai của nó có sẵn ở các cửa hàng thuốc, với công thức hợp chất được pha chế để sử dụng tại nhà được bán ở dạng loãng từ 3% đến 10%.

Hydrogen peroxide cũng được ứng dụng như một loại nước súc miệng sát trùng, một loại thuốc tẩy quần áo và tóc, và một chất hỗ trợ để loại bỏ ráy tai. Hỗn hợp hydrogen peroxide và baking soda được sử dụng như một chất tẩy rửa răng, và hydrogen peroxide là thành phần chính của bất kỳ sản phẩm làm trắng răng nào.

Nồng độ cao hơn (30% hoặc cao hơn) của hydrogen peroxide được sử dụng trong công nghiệp như một chất tẩy trắng cho vải và giấy, như một thành phần của nhiên liệu tên lửa, và để sản xuất cao su bọt và hóa chất hữu cơ. Ở những điểm mạnh này, hydro peroxit rất nguy hiểm cho người chưa qua đào tạo để xử lý hoặc tiếp xúc. Sự tràn lan của peroxit có cường độ công nghiệp trong quá trình vận chuyển đã dẫn đến việc đóng cửa đường cao tốc và đường sắt, vì ở nồng độ như vậy hydrogen peroxide có nguy cơ cháy nổ sắp xảy ra và việc hít phải khói của nó có thể đưa mọi người đến bệnh viện.

Mặc dù một số mẹo liên quan đến peroxide được liệt kê trong ví dụ sau ở trên trước đây đã xuất hiện trên các danh sách lưu hành trên Internet khác, nhưng bản tổng hợp cụ thể này dường như đã bắt đầu hoạt động trực tuyến vào tháng 1 năm 2006:
Về việc lời khuyên của nó tốt như thế nào, thì điều tốt nhất có thể nói là một số mục là chính xác, trong khi những mục khác là không được chứng minh và có thể không chứng minh được. Tuy nhiên, về mặt chính, một người có thể sẽ không bị ảnh hưởng nhiều nếu làm theo các khuyến nghị của danh sách.

Hai trường hợp ngoại lệ có thể xảy ra đối với tuyên bố “không có tác động xấu” là các mẹo liên quan đến việc đưa hydrogen peroxide tiếp xúc trực tiếp với màng nhầy: xịt vào mũi để làm sạch các xoang bị bịt kín hoặc chống lại cảm lạnh, và thêm nó vào thụt rửa để ngăn ngừa nhiễm trùng nấm men. . Mặc dù chúng tôi không biết liệu những gợi ý như vậy có hiệu quả như được quảng cáo hay không, nhưng theo tuyên bố của Trung tâm Kiểm soát Dịch bệnh rằng “Khi được sử dụng cho mục đích khử trùng gia đình (3% đến 5%), [hydrogen peroxide] gây kích ứng nhẹ cho da và màng nhầy, ”Chúng tôi phải khuyên rằng thử một trong hai mẹo có thể không phải là một ý kiến hay.

Trong số các đề xuất của danh sách có thể được kiểm tra, không ít người có thẩm quyền về vi trùng hơn Tiến sĩ Philip Tierno ủng hộ việc đổ hydrogen peroxide hoặc nước súc miệng lên bàn chải đánh răng sau mỗi lần sử dụng. Hydrogen peroxide từ lâu đã được quảng cáo là một chất tẩy vết máu hiệu quả, nhưng mọi người cần phải nhớ rằng nó cũng là một chất tẩy trắng và do đó có thể làm bay màu của vật dụng được làm sạch cùng với vết bẩn. Khử trùng mặt bàn và thớt bằng hydrogen peroxide cũng có thể hữu ích vì chất lỏng này chống lại một số vi khuẩn trong nhà, nhưng hydrogen peroxide pha loãng 3% thường được bán với giá sẽ không phải là câu trả lời “đột tử cho mọi vi trùng” mà danh sách này của mẹo trình bày nó như là.

Đối với việc tiêu diệt nấm chân, chữa mụn nhọt, chữa lở loét hoặc làm sạch nhiễm trùng, người ta không biết liệu hydrogen peroxide có hiệu quả cho những mục đích này hay không. Tuy nhiên, ngâm vết thương bị nhiễm trùng trong hydrogen peroxide nhiều lần trong ngày trong năm hoặc mười phút tại vết nứt có lẽ không phải là ý kiến hay, vì dung dịch này có thể làm tổn thương mô nếu tiếp xúc với da trong thời gian dài.

Hai cách sử dụng khác liên quan đến sức khỏe của hydrogen peroxide cũng nên được kiểm tra, mặc dù cả hai đều không được đề cập trong danh sách các mẹo này: tiêm và nuốt hydrogen peroxide. Trong khi những phương pháp điều trị như vậy có những người ủng hộ họ (những người lần lượt tuyên bố rằng những liều lượng như vậy sẽ chữa khỏi mọi thứ từ AIDS đến ung thư), cả hai đều sử dụng số lượng để hỏi han. Những người ủng hộ "liệu pháp oxy" khẳng định chúng đang thúc đẩy khả năng tiêu diệt các tế bào gây bệnh của cơ thể, nhưng không có bằng chứng y tế nào chứng minh việc sử dụng như vậy. Hơn nữa, theo Hiệp hội Ung thư Hoa Kỳ (ACS), cả hai cách sử dụng như vậy đều nguy hiểm.

ACS cũng lưu ý "Các tài liệu y tế có một số tài liệu về cái chết của bệnh nhân được cho là trực tiếp bởi liệu pháp oxy."

Một trong những trường hợp như vậy là cái chết ngày 14 tháng 3 năm 2004 của Katherine Bibeau ở Nam Carolina. Nhân viên điều tra xử lý vụ án cho rằng cái chết của cô ấy là do truyền hydro peroxit vào tĩnh mạch mà cô Bibeau đã được dùng để điều trị bệnh đa xơ cứng. Theo Clay Nichols, nhà nghiên cứu bệnh học về trường hợp này, hydro peroxide phá hủy các tiểu cầu trong máu, các tế bào đông máu để cầm máu và đưa oxy vào máu có thể tạo thành bong bóng làm ngừng dòng chảy của máu đến các cơ quan.

Về lý do của vô số tuyên bố đã khẳng định về hydrogen peroxide, về cơ bản, hầu hết các mục đích sử dụng bên ngoài của hydrogen peroxide dùng trong gia đình là tương đối vô hại (nếu không nhất thiết là hữu ích), nhưng nên tránh sử dụng bên trong. Súc miệng bằng nó, lau vết thương bằng nó, tạo bọt ráy tai bằng nó, tẩy tóc và quần áo của bạn bằng nó, nhưng không uống hoặc để ai đó bắn vào mạch máu của bạn. (< - hết trích Snopes) 

----------------
From: nhut tran <bthuy1@ yahoo.com>

Date: Sun, Nov 14, 2021, 11:39 AM

Subject: full backup hard drive

Anh Đảng Kính,

Lại làm phiền Anh nữa

Tôi muốn full backup hard drive của laptop vào external hard drive mà bị trở ngại 3 lần, không backup được

Xin Anh nhìn hình sau đây:
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Xin Anh vui lòng chỉ dẩn cách reconnect external hard drive và chỉ dẩn cách làm để backup

Thành thật cám ơn Anh thật nhiều và kính chúc Anh và gia-đình luôn được nhiều sức khỏe và an lành

Kính,

Tran.m.Nhut

HCD: Thưa anh theo hình tôi thấy cáu external hard disk Omega của anh không được computer nhận ra. Có nhiều lý do khó giải thích ngắn được. Tóm tắt: Nếu anh muốn backup toàn bộ computer (tôi khuyên nên làm như vậy) thì anh phải dùng cái external hard disk lớn hơn là cái hard disk của computer đang có.

Gắn cái external hard disk vào USB và chờ (nếu là hard disk lớn thì chờ một vài phút) cho tới khi computer cho biết là có external hard disk gắn vào và anh có thể open nó để copy các files qua lại giữa external hard disk và hard disk của computer.

Khi đó anh hay chạy cáu software backup. Tôi thích dùng Acronis, nhưng Windows 10 cũng có software built sẳn.

Backup là chuyện dễ, restore mới là khó. Nên thực tập.

---------------------

EDINBURGH, Scotland (StudyFinds.org) — Palm oil is a versatile ingredient that the world uses in everything from food manufacturing to beauty products. However, a new study finds that this substance — … Find your favorite topics on Flipboard. Download here. https://flip.it/q2c-.t
Ghi chú: Máy dịch có khi trúc trắc có nhiều chữ khó nghe khó hiểu, các bạn thông cảm 

Vì những tin tức liên hệ tới cuộc sống thường ngày quá nhiều, tôi không dịch nổi nên dùng máy dịch giúp các bạn ở vùng không xài tiếng Anh đọc lướt qua cho nhanh.

Dầu cọ được sử dụng trong sô cô la trong các loại phực phẩm có thể làm lây lan ung thư.

Đã đăng: Ngày 14 tháng 11 năm 2021 / 07:50 CH EST / Đã cập nhật:Ngày 14 tháng 11 năm 2021 / 07:50 CH EST
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(TENGKU BAHAR / AFP qua Getty Images)

EDINBURGH, Scotland (StudyFinds.org) -  Dầu cọ là một thành phần linh hoạt mà thế giới sử dụng trong mọi thứ, từ sản xuất thực phẩm đến các sản phẩm làm đẹp. Tuy nhiên, một nghiên cứu mới cho thấy chất này - cũng là một thành phần phổ biến trong sô cô la lây lan - cũng có thể thúc đẩy sự lây lan của bệnh ung thư khắp cơ thể.
Một nhóm từ Nghiên cứu Ung thư Toàn cầu cho biết chất béo thực vật làm thay đổi DNA của các khối u, khiến chúng trở nên hung dữ hơn. May mắn thay, họ nói thêm rằng hiện nay có một loại thuốc có thể  đảo ngược quá trình , mang lại hy vọng tiêu diệt các loại bệnh khác nhau.

“Nếu mọi thứ tiếp tục diễn ra theo kế hoạch, chúng tôi có thể bắt đầu thử nghiệm lâm sàng đầu tiên trong vài năm nữa,” tác giả cấp cao, Giáo sư Salvador Aznar-Benitah từ Viện Khoa học và Công nghệ Barcelona cho biết trong một  thông cáo trên phương tiện truyền thông .

“Tôi rất vui mừng về điều này và chúng tôi đang đầu tư rất nhiều nỗ lực để tạo ra liệu pháp tốt nhất có thể mà bệnh nhân ung thư hy vọng có thể được hưởng lợi trong tương lai gần.”

Dầu cọ là gì?

Dầu cọ là một loại dầu thực vật ăn được từ quả của cây cọ dầu. Nó mang lại cho các loại sô cô la như Nutella kết cấu mịn và thời hạn sử dụng lâu dài. Một loạt các sản phẩm khác cũng sử dụng chất tự nhiên này, bao gồm bánh mì và bơ thực vật.
Thật không may, Cơ quan An toàn Thực phẩm Châu Âu (EFSA) và Tổ chức Y tế Thế giới đã tuyên bố nó là chất gây ung thư hơn bất kỳ loại dầu nào khác. Nghiên cứu mới làm sáng tỏ mối liên hệ của nó với bệnh ung thư, mở ra cánh cửa cho các liệu pháp ngăn ngừa ung thư di căn hoặc di căn đến các cơ quan khác.

Các thí nghiệm trên chuột cho thấy axit palmitic, axit béo bão hòa chính trong dầu cọ, thúc đẩy ung thư miệng và u ác tính trên da. Các axit béo khác như omega-9 và omega-6,  được tìm thấy trong dầu ô liu và hạt lanh , không cho thấy tác dụng tương tự.

Bất chấp những phát hiện trên, nhóm nghiên cứu không tìm thấy chất nào trong số này, kể cả axit palmitic, làm tăng nguy cơ phát triển ung thư ngay từ đầu.

GS Aznar-Benitah lưu ý: “Tôi nghĩ còn quá sớm để xác định loại chế độ ăn kiêng nào có thể được tiêu thụ bởi bệnh nhân ung thư di căn để làm chậm quá trình di căn. “Điều đó nói rằng, dựa trên kết quả của chúng tôi, người ta sẽ nghĩ rằng một chế độ ăn uống nghèo axit palmitic có thể có hiệu quả trong việc làm chậm quá trình di căn, nhưng cần nhiều nghiên cứu hơn nữa để xác định điều này.

“Chúng tôi không tập trung vào hướng nghiên cứu này; thay vào đó, chúng tôi đang tập trung vào các mục tiêu điều trị tiềm năng mới mà chúng tôi có thể ức chế và điều đó có thể mang lại lợi ích điều trị thực sự cho bệnh nhân bất kể chế độ ăn uống của họ, ”nhà nghiên cứu tiếp tục.

Dầu cọ tác động đến người dùng ở mức độ di truyền

Axit béo là thành phần cấu tạo nên chất béo trong cơ thể và thực phẩm chúng ta ăn. Chúng cũng có tác dụng nuôi dưỡng các khối u, nhưng các nhà khoa học cho biết vẫn chưa rõ bằng cách nào. Khi các nhà nghiên cứu bổ sung axit palmitic vào chế độ ăn của các loài gặm nhấm trong phòng thí nghiệm, khả năng di căn ung thư sẽ tăng lên. Nhóm nghiên cứu cũng phát hiện ra những ảnh hưởng lâu dài đến bộ gen của động vật.
Các tế bào ung thư  tiếp xúc với axit palmitic trong một thời gian ngắn sẽ lây lan nhanh chóng, ngay cả sau khi các tác giả nghiên cứu loại bỏ nó khỏi chế độ ăn của loài gặm nhấm. Nghiên cứu được công bố trên tạp chí  Nature cho thấy “trí nhớ” di truyền này là kết quả của  những thay đổi biểu sinh đối  với cách các gen hoạt động.

Những thay đổi đó do axit palmitic làm thay đổi chức năng của các tế bào ung thư di căn, cho phép chúng hình thành một mạng lưới thần kinh xung quanh khối u và lây lan dễ dàng hơn. Bằng cách hiểu được thông tin liên lạc này, nhóm đã tìm ra cách để chặn nó.

Phát triển một hệ thống phòng thủ chống lại sự di căn của ung thư

ONA Therapeutics, một công ty khởi nghiệp do Giáo sư Aznar-Benitah đồng sáng lập, đang phát triển các kháng thể  để ngăn chặn sự di căn của  một loạt bệnh ung thư. Công ty đã bảo đảm nguồn vốn từ các nhà đầu tư tư nhân và các cuộc thử nghiệm trên những bệnh nhân mắc các loại bệnh khác nhau sẽ bắt đầu vào năm 2023.
Tiến sĩ Helen Rippon, giám đốc điều hành tại Worldwide Cancer Research, cho biết: “Khám phá này là một bước đột phá lớn trong sự hiểu biết của chúng tôi về mối liên hệ giữa chế độ ăn uống và ung thư và có lẽ quan trọng hơn là cách chúng tôi có thể sử dụng kiến ​​thức này để bắt đầu các phương pháp chữa trị mới cho bệnh ung thư.

“Di căn được ước tính là nguyên nhân gây ra 90% tổng số ca tử vong do ung thư - tức là khoảng 9 triệu ca tử vong mỗi năm trên toàn cầu. Tìm hiểu thêm về những gì khiến ung thư lây lan và - quan trọng - làm thế nào để ngăn chặn nó là con đường phía trước để giảm những con số này. "

Các nhà nghiên cứu kết luận: “Nghiên cứu khám phá như thế này cực kỳ thú vị vì nó đánh dấu sự khởi đầu của một cuộc hành trình mà cuối cùng sẽ dẫn đến nhiều người được cứu sống hơn và dành nhiều thời gian hơn cho những người thân yêu,” các nhà nghiên cứu kết luận. “Tất cả chúng tôi đều rất vui mừng khi thấy kết quả từ thử nghiệm lâm sàng này và tác động trong tương lai mà những phát hiện này có thể có đối với những người bị ung thư di căn.”

Nhà văn Mark Waghorn của South West News Service đã đóng góp cho báo cáo này.
Bản quyền 2021 Nexstar Media Inc. Mọi quyền được bảo lưu. Tài liệu này có thể không được xuất bản, phát sóng, viết lại hoặc phân phối lại.

HCD: Thưa thấy có bài đề  cao dầu dừa đang “tung hoành” qua Internet và email, các bạn cẩn thận, nó không hơn dầu cọ đâu. Đáng lẽ bàn thêm nhưng hơi bận xin các bạn tham khảo chừng đó. Dầu dừa không tốt như người ta nói đâu. Nó với dầu cây cọ (palm oil) là cá mè một lứa. Nói thì nói vậy, nhưng ăn chút đỉnh không sao đâu.
