Kính thưa quí bạn 

Hôm nay góp mặt cùng các bạn vài chuyện về dược thảo và xe chạy bằng … phân bò, webpage chánh thức của nhà nước Việt Nam đăng tin.

1. Bác Sĩ nói: Sâm Và Hội Chứng Lạm Dụng Sâm

2. Câu chuyện mươi năm qua giờ còn có kẻ tin: "Nước ép mãng cầu xiêm (Graviola) có khả năng tiêu diệt các tế bào ung thư cao hơn 1000 lần so với liệu pháp hóa trị."

3. Một bằng hữu thấy trên TV Việt nam nói hảng Toyota lại dự đinh dùng phân bò để chạy xe

HCD 21-Nov-2021

---------

From: ngxuanquang via Toronto medical group <toron.........@googlegroups.com> 

Sent: Wednesday, November 17, 2021 8:44 AM

To: 

Subject: Sâm Và Hội Chứng Lạm Dụng Sâm.

Nguyên bài nơi đây https://bacsinguyenxuanquang.wordpress.com/category/y-hoc/sam-lam-dung-sam/

Nguyên bai rất dài rất đầỳ đủ về Sâm, tôi chỉ trích phần Hội chứng Lạm dụng Sâm dưới đây: 

( trích - >) 

HỘI CHỨNG LẠM DỤNG SÂM

Hội chứng ngộ độc hay lạm dụng sâm, GAS syndrome thấy ở những người dùng sâm lâu dài. Dù chỉ dùng một lượng nhỏ 3mg mỗi ngày trong nhiều năm cũng sẽ đưa đến hội chứng GAS (JAMA số 241, 1979).

Người bị hội chứng này thường có những triệu chứng sau: dễ bị kích thích, sảng khoái, sáng suốt, minh mẫn, bị tiêu chẩy buổi sáng khi thức dậy, nổi mần ở da, giọng trầm đi, mất ngủ, căng thẳng thần kinh, tăng áp huyết, phù thũng, gia tăng hoạt dục, giảm ngon miệng, ưu sầu, đôi khi giảm áp huyết, đàn bà không thấy kinh hoặc có huyết hư…

Trước đây một bác sĩ sản phụ khoa tại Đại Học Michigan phát hiện một trường hợp kem sâm bôi mặt gây ra chứng huyết hư ở một bà đã tắt kinh (American Journal of Obstetrics and Gynecology, December 1988). Khi đã hết kinh mà thấy huyết hư bác sĩ thường nghi bị ung thư cổ hay dạ con. Vì thế khi dùng sâm mà bị huyết hư phải khai rõ cho bác sĩ biết để tránh khỏi bị mất tử cung một cách oan uổng.

Các chuyên gia khác cảnh cáo không nên dùng sâm ở những bà bầu, phụ nữ đang tuổi mang thai và trẻ em vì sâm có thể có tính chất như một kích thích tố nam.

Nhưng đang dùng sâm mà bỏ sâm đột ngột (giống như đang dùng thuốc steroid mà bỏ đột ngột không giảm dần) sẽ gây ra hội chứng cai sâm. Hội chứng này gồm có căng thẳng thần kinh, tay chân run rẩy, kiệt lực và áp huyết tụt xuống thấp gây ra xây xẩm chóng mặt, có cảm giác muốn xỉu…

Tóm lại sâm là loại dược thảo đắt tiền nhất, chỉ có loại thuộc họ thần thảo panax mới có nhiều dược tính, còn các loại sâm khác có rất ít dược tính hay không có dược tính và vì sự tác dụng cũng như độc tính của từng gensinoside chưa biết rõ ràng nên phải lưu tâm tới hội chứng lạm dụng sâm. Thận trọng kẻo không tiền mất tật mang.

(đã đăng trên Y Học Thường Thức và bacsinguyenxuanquang.wordpress.com). (< - hết trích) 

-----------

Bác Sĩ Nguyễn Thượng Vũ góp ý:

On Wed, Nov 17, 2021, 12:09 PM <sham vu@ comcast.net> wrote:

Bài viết này vô cùng công phu , hàn lâm và giá trị

Cám ơn BS Nguyen Xuan Quang

Nguyen Thuong Vu
=======

Bác Sĩ Vĩnh Ngô góp ý:

From: Vinh Ngo <docvtng 07@gmail.com> 

Sent: Thursday, November 18, 2021 5:53 PM

To: shamanvu <shamanvu@comcast.net>

Cc: 

Subject: Re: SÂM VÀ HỘI CHỨNG LẠM DỤNG SÂM.

Đồng ý với anh Vũ là bài viết về Sâm của BS Nguyễn xuân Quang rất hay và công phu .

Tuy nhiên, như đã thưa truyện cùng anh Tích, 1 đàn anh cũng hiểu biết rất nhiều về Đông y. 

Sâm được biết đến hơn 300 năm qua .Ai cũng nói Sâm là thần dược ,trị bá bệnh và rất tốt cho sức khỏe. Người Trung Quốc trước đây hay giấu nghề ( Thuốc gia truyền ) và không phổ biến rộng rãi sự hiểu biết của mình, do đó không có chính quy hóa liều lượng ra sao ,cách pha chế, hầm Thuốc thế nào !!

Tuy nhiên đã hơn 300 năm thì các dược sĩ ,hóa học gia tại các nước tiên tiến như Nhật Bản Đại Hàn, Âu Châu, Mỹ..phải nghiên cứu xem trong Sâm có bao nhiêu hoạt tính ( Ginsenosides)

Mỗi chất riêng rẽ có tác dụng khác nhau. Chỉ cần lấy 1 chất làm tăng miễn nhiễm, tăng sức khỏe chống bệnh tật rồi phân tích tổng hợp cho thử trên vài chục ngàn người nếu so với Placebo, tốt hơn rõ rệt và đưa trình FDA ( cơ quan quản lý Thuốc và thực phẩm Mỹ) thì sẽ được chấp nhận là 1 loại thuốc 

Tăng miễn nhiễm..

Tuy nhiên tới nay 2021, FDA vẫn chưa công nhận Sâm là loại thuốc chữa bệnh !!! 

Không hiểu anh Quang, Tích..và các dược sĩ nghĩ thế nào. 

Đây là 1 bí ẩn!!!

Vĩnh QYHD 20
Bác Sĩ Nguyễn Thượng Vũ góp ý

From: toronto-medical-group@googlegroups.com <toronto-medical-group@googlegroups.com> On Behalf Of shamanvu@comcast.net

Sent: 18 November 2021 6:52 CH

To: …

Subject: email BS Vĩnh SÂM VÀ HỘI CHỨNG LẠM DỤNG SÂM.

Thưa các anh chị

Tôi rất đồng ý với những thắc mắc của anh BS Vĩnh.
Dân tộc Hoa Kỳ là 1 dân tộc thực tế ( realistic and pragmatic).

Cái gì làm ra tiền là họ làm

Thuốc nào chữa khỏi bệnh là họ uống.
Nhửng sự kiện đó là kim chỉ nam của xã hội Hoa Kỳ.
Trong những năm gần đây, nhiều người trong Cộng Đồng Viet Nam đã bỏ ra rất nhiều tiền bạc mua thuốc như Fucoidan, như Sâm, như Linh Chi, như Đông Trùng Hạ Thảo….

Cách dùng này làm tôi nhớ tới thế kỷ XIX khi các người đem nọc rắn, máu rắn pha với rượu, trên các wagon về miền Tây California hoang dã của Hoa Kỳ để bán, điều trị bệnh hiểm nghèo..
Dân chúng Hoa Kỳ miền Far-West bị lừa trong 10-20 năm, rồi họ hiểu ngay, và không còn người nào đi mua/ hay bán / nọc rắn nữa.

Chúng ta không phản đối gì nếu các vị thuốc này được bán với giá rẻ hay phải chăng,

Chúng ta không thể chấp nhận được nếu phải trả bạc ngàn, bán nhà cửa, để mua thuốc này.
Ngay tại Trung Hoa, nơi xuất phát ra nghành Đông Y, các gia đình sống tại tỉnh lớn, có chút ít học vấn, không bao giờ dùng các loại thuốc này.

Tại Trung Hoa, chỉ có các người sống tại tỉnh nhỏ, xa thành phố, ít học, mới là các thân chủ trung thành nhất của các vị thuốc này.

Nếu các vị thuốc này thực sự công hiệu, thì nghành Kỹ nghệ Dược Khoa Hoa Kỳ đã nhào vô và sản xuất ồ ạt ra thi trường rồi. 

Rất thân mến

Nguyen Thuong Vu 
HCD: Thưa quí bạn trên đây là một phần bàn luận của quí vị Bác Sĩ về củ Sâm đã được một phần lớn người Việt chúng ta coi như là “thần dược”. Thấy có ích (cho túi tiền) bà con mình nên tôi trích lại để các bạn cùng đọc.
-----------

Và cũng nhân chuyện dược thảo, tôi trích câu chuyện “Mãng cầu trị ung thư”, được truyền đi trong Internet và email chừng năm sáu năm nay, để test thử coi trí suy luận sắc bén thuở thanh xuân của quí bạn coi giờ đây có lụt bớt phần nào chưa.
From: Quy Do < .. @ gmail.com>

Date: Fri, Oct 8, 2021 at 7:15 PM

Subject: Fwd: Ngửa Bệnh Ung Thư.
To: 

BÍ Mật Động Trời thiếu Đạo Đức Của Các Nhà Nghiên Cứu Ung Thư !

Hãy truyền thông điệp này, vì nó có thể cứu sống hàng triệu bệnh nhân ung thư, giúp họ tiết kiệm tiền bạc và thời gian điều trị bệnh. "Nước ép mãng cầu xiêm (Graviola) có khả năng tiêu diệt các tế bào ung thư cao hơn 1000 lần so với liệu pháp hóa trị."

Mãng cầu xiêm diệt tế bào ung thư
Kết quả nghiên cứu về loại quả này được đăng trên tờ Journal of Natural Products do một trường Ðại học ở Hàn Quốc thực hiện. Nhưng tại ...sao đến bây giờ chúng ta mới biết điều này? Các tập đoàn lớn bỏ ra mấy chục năm nghiên cứu là vì họ muốn tổng hợp nó thành thuốc để thu lợi nhuận...
Những nghiên cứu về nước ép từ quả mãng cầu xiêm cho thấy đây là công cụ chữa ung thư an toàn, hiệu quả và có sẵn. Nó cũng bảo vệ hệ thống miễn dịch, tránh được một số bệnh truyền nhiễm. Ngoài việc chống ung thư, nước ép mãng cầu xiêm còn là tác nhân chống vi khuẩn, nhiễm nấm, chống ký sinh trùng đường ruột và giun sán, hạ thấp huyết áp, chống trầm cảm và những rối loạn tinh thần. Những phần khác của cây cũng rất hữu dụng.
Một nghiên cứu gần đây về nước ép từ quả mãng cầu xiêm cho thấy: Loại nước ép này là 1 liệu pháp chữa ung thư an toàn và hiệu quả, hoàn toàn từ thiên nhiên nên không gây nôn ói, sụt cân và rụng tóc. Bảo vệ hệ thống miễn dịch của bạn, tránh được một số bệnh truyền nhiễm. Giúp bạn thấy mạnh khỏe hơn trong quá trình chữa ung thư hay các bệnh khác. Tăng năng lượng và giúp bạn thấy lạc quan hơn. Thông tin này có làm bạn ngạc nhiên không? Nó đến từ một công ty dược lớn nhất nước Mỹ, và trái mãng cầu xiêm đã là mục tiêu nghiên cứu của hơn 20 phòng thí nghiệm khoa học từ những năm 1970.
May mắn, có một nhà khoa học bị lương tâm cắn rứt đã làm lộ câu chuyện về “trái cây phép lạ” cho những người có trọng trách trong y tế Mỹ. Khi viện Khoa học Y tế Mỹ nghe tin này, nó bắt đầu truy tìm những công trình nghiên cứu chống ung thư liên quan đến cây Graviola lấy từ khu rừng mưa Amazon của Brazil.
Năm 1976, Viện Ung thư Quốc gia Mỹ tiến hành cuộc nghiên cứu đầu tiên về loại cây này và kết quả cho thấy, lá và thân của Graviola tiêu diệt hữu hiệu các tế bào ác tính. Nhưng nghiên cứu vẫn chỉ được lưu hành nội bộ chứ không công bố ra ngoài. Sau đó 20 nghiên cứu độc lập khác của các công ty dược hay viện nghiên cứu ung thư do chính quyền tài trợ đều cho thấy khả năng trị ung thư của Graviola.

Tuy nhiên, vẫn không có ca thử nghiệm nào được tiến hành chính thức tại các bệnh viện. Chỉ đến khi nghiên cứu của Đại học Cơ đốc giáo Hàn Quốc đăng trên tạp san Journal of Natural Products khẳng định một hoá chất trong Graviola đã tiêu diệt các tế nào ung thư ruột nhanh gấp 10.000 lần hoá chất Adriamycin thường dùng trong hoá trị ung thư người ta mới vỡ lẽ. không gây nôn ói, sụt cân và rụng tóc. Điều quan trọng là không như các hoá chất điều trị ung thư khác, Graviola và nước ép mãng cầu xiêm không hề làm hại gì cho các tế bào khỏe mạnh và không có tác dụng phụ. Người bệnh thấy mạnh khỏe hơn trong quá trình chữa ung thư và các bệnh khác; năng lượng được tăng cường và sống lạc quan hơn.
Một nghiên cứu tại Đại học Purdue University sau đó cũng phát hiện ra lá mãng cầu xiêm có khả năng giết các tế bào ác tính của nhiều loại ung thư khác nhau như ung thư ruột, ung thư vú, tuyến tiền liệt, phổi và tuyến tụy. 7 năm im lặng bị phá vỡ. Sự thật được phô bày. Hiện mãng cầu xiêm do thổ dân Brazil trồng hoặc sản phẩm bào chế từ nó đã có mặt nhiều ở Mỹ như một công cụ điều trị và ngăn ngừa ung thư. Một báo cáo đặc biệt có tên Beyond Chemotherapy: New Cancer Killers, Safe as Mother's Milk, do Viện Khoa học Y tế Mỹ công bố về Graviola đã xem loại cây này là “công cụ cách mạng hoá” chống ung thư.
Vì vậy, nếu nhà bạn có vườn rộng và thổ nhưỡng thích hợp, bạn nên trồng một cây mãng cầu xiêm trong sân. Nó sẽ có ích rất nhiều cho bạn và gia đình bạn.
Đã có bao nhiêu người thiệt mạng oan uổng khi công cụ chống ung thư hiệu quả này bị các công ty dược che giấu? Bây giờ bạn đã biết điều này thì hãy nói với những người bị ung thư mà bạn biết, và uống loại nước ép này để bảo vệ chính bạn!
Đừng quên bấm share nếu bạn thấy thông tin trên hữu ích.

HCD: Dưới đây là hcd tôi đùa chơi, các bạn rảnh thì đọc cho vui.
Các bạn tin được hay không: Tại sao tin được? Tại sao không tin được?
Chưa chi mà người gởi email (đầu tiên) đã phang một câu nặng quá: “BÍ Mật Động Trời thiếu Đạo Đức Của Các Nhà Nghiên Cứu Ung Thư !”


Ngay câu trên cũng đã tự mâu thuẩn với chính nó, chứng tỏ người viết ra đã lụt rồi.

Tại sao? 
Thưa nếu “nhà nghiên cứu” không nói ra thì làm sao những người viết câu trên biết chuyện mãng cầu trị ung thư mà chửi “nhà nghiên cứu”. 

Các bạn lưu ý là những điều tác giả cái email mãng cầu trên trích dẫn nơi nầy nơi nọ chưa được kiểm chứng, tác giả không đưa link ra cho mọi người kiểm chứng. 
 ----------
Trích email MTC vào 09-May-2012 (khá dài nên tôi để màu đen)
HCD: 
1. Những chuyện bày biểu liên hệ tới bịnh ung thư xưa nây tôi không muốn bàn tới hay có ý kiến. Lý do là nên để cho người bịnh và thân nhân một chút hy vọng. Tuy rằng nhiều khi tôi rất xót xa thấy gia đình người bịnh phải trả từ 1000 đô tới năm ba ngàn đô cho một chai thuốc vô dụng. Trên cõi đời nầy vẫn có những người nhẫn tâm lợi dụng những người bất hạnh của người khác. Mà như vậy mới được gọi là cõi ta bà.

2. Chuyện mãng cầu trị ung thư được dấy lên trong vài năm nay khi có hai vị bác sĩ một Việt Nam và một là người ngoại quốc (Nhật thì phải) nói rằng trong ống nghiệm nước trích trong trái mãng cầu có chút xíu khả năng giết một vài loại tế bảo ung thư nào đó. Nhưng thí nghiệm nầy nầy chưa thấy ai lập lại. 
Đọc cái toa thuốc email thấy nội cái câu diệt các tế bào ung thư cao hơn 1000 lần so với liệu pháp hóa trị biết tác giả “đỉnh cao” quá mức. Giới y khoa hay giới nghiên cứu khoa học đọc thấy bật cười không thèm lý tới. Cũng như cái email bày thuốc “lọc thận chỉ cần $1 thôi” đọc thấy y như tin “chó cán xe”. Tuy nhiên chẳng chết con giáp nào nên tin thì cứ làm theo.

Trở lại, khi một công trình nghiên cứu được giới chuyên môn chấp nhận là có giá trị thì phải được những nhà nghiên cứu khác làm lại cũng đưa tới cùng kết quả. Còn chuyện mãng cầu nầy hai tác giả công bố cũng có nói chỉ là trong ống nghiệm (in vitro). Chưa thấy ai lập lại đưa tới cùng kết quả cả. Trừ một vị bác sĩ (???) tâm trí hơi lệch ở Canada lên tiếng giành bản quyền, hăm rằng ai đụng tới mãng cầu là bà ta đưa ra tòa ngay. Trong khi kết quả nghiên cứu nầy do hai bác sĩ một Việt (nam) và một Nhật (?) (nam luôn) công bố.
(ghi thêm 21-Nov-2021) mười năm trôi qua, chưa thấy vị nữ Bác Sĩ Việt Nam nầy cầu chứng bản quyền nước mãng cầu trị ung thư)

Cũng như vậy bản công bố của một vị “học giả” nào đó ở Việt Nam rằng đã chế được máy phát điện chạy bằng nước lã. Chẳng ai thèm chú ý trừ người Việt Nam mình. Mà vị nầy lại giấu nhẹm nó với lý do la bản quyền, để không ai lập lại thí nghiệm nầy được. 
(ghi thêm 21-Nov-2021) đã cả chục năm trôi qua kể từ ngày đăng báo loan tin, chưa thấy xe hơi chạy nước của Việt Nam lăn bánh, chưa thấy cầu chứng phát minh xe hơi chạy nước ruộng) 

Trên phương diện khoa học thì chuyện nầy được sắp vào 1001 chuyện lâu nay về phát minh khoa học vào hai chữ: “ba xạo”. Nhớ lại mấy năm trước tại Mỹ có một lão “tâm trí lệch lạc” bỏ cả gia tài ra, kéo “cái máy vĩnh cữu”, lớn non non chiếc xe hơi, đi cùng khắp để trình diễn cho mọi người coi.

Máy vĩnh cữu là cái máy tự nó chạy hoài không cần năng lượng. Nói nôm na là cái máy chạy mình ên và không ngừng cả trăm năm chạy liên tục. Nói dễ hiếu hơn thì y như có “khoa học giả” nào đó nói vừa chế ra chiếc xe hơi chạy ba vòng trái đất vẫn mà không cần xăng nhớt mà cũng không cần nước lã.

Như vậy tại sao nước Mỹ thì dùng cái máy nầy quay máy phát điện, nước Mỹ sẽ chế ra nhiều máy như vậy phát điện quanh năm cho cả nước mà không cần phài có xăng hay than đá hay nước lã (của Việt Nam) làm nhiên liệu. Hay quá phải không? Ngặt cái là lão nầy chưng bày như che hết cái máy chỉ để cái trục và bánh xe quay tròn lòi ra cho mọi người thấy thôi. Bên trong có bình accu dùng chạy cái bánh xe đó trong vòng mươi phút hay không, thì không ai được biết hết. Chuyện lão nầy có lên TV Mỹ nghe bà con. 

Tội nghiệp cho nước Mỹ, có máy chạy không cần nhiên liệu mà không biết xài, để cho xính vính ở Trung Đông vì chuyện dầu hỏa, coi có tức không. Mà cũng tội nghiệp dân ở vùng Trung Đông. Đất nước nằm trong vũng dầu cho nên lâu nay cháy hết nơi nầy tới nơi khác. Không phải cháy bằng dầu lửa thô đâu, mà cháy bằng thuốc súng thuốc nổ dùng chế bom. Cũng có khi không phải bom đạn của ngoại quốc mà là bom của chính đồng bào mình kích nổ trong đám đông. Nếu họ không nằm trên vũng dầu lửa thì chắc yên thân hơn nhiều. 

Nước Nhật coi vậy mà thua xa Việt Nam ta, nước lã cả đống không dùng để phát điện, lập chi nhà náy điện nguyên tử, giờ đây đất đã hẹp mà mất luôn cả chục cái thành phố. Những thành phố nầy hết ở được vì phóng xạ cao. Theo dự tính thì khoảng vài chục năm nữa mức phóng xạ chung quanh nhà máy vẫn y vậy không họ xuống, người dân không thể ở trong đó được.

HCD

(< - hết trích) 

HCD: Nếu suy luận về việc nước mãng cầu trị ung thư thì thế nầy: Hàng năm người Việt Nam bị ung thư khá nhiều, trong hoàn cảnh tuyệt vọng thì chắc chắn ai bày gì cũng làm theo. Hơn nữa uống nước mãng cầu thì đâu tốn kém cả mấy trăm đô như một chai thuốc dược thảo. Do đó ai không may bị bịnh cũng đều uống thử. Nếu có người nào đó nhờ uống nước mãng cầu mà khỏi bịnh, thì hẳn là mừng lắm và sẽ la làng lên cho bà con không may khác làm theo. 
Vậy thì trong mấy chục năm nay (từ 1976 tới nay) có ai lên tiềng rằng nhờ uống nước mãng cầu mà khỏi bịnh chưa. Không thấy một ai hết. Có nghĩa là món thuốc mãng cầu không giúp ích chi hết.
============
Nhân tiện một bằng hữu góp ý về xe chạy phân bò: 
From: Phu Tran <t.ph 85@yahoo.com> 

Date: 11/18/21 9:34 PM (GMT-08:00) 

To: "quanvenduong ()" <quanvenduong@googlegroups.com>, huy017@juno.com 

Subject: Re: [quanvenduong] xe chay bang nuoc la (phan 2), 
Sau chuyện xe chạy bằng nước, hôm nay tôi nghe trên TV Việt nam nói hảng Toyota lại dự đinh dùng phân bò để chạy xe, còn ly kỳ hơn là dùng bình điên và chất xúc tác để phân tích nước ra 2 nguyên tố Oxygen và Hydrogen.Rồi dùng Hydrogen để chạy xe.

Việc dùng phân bò để có khí methane , rồi từ khí methane với tác dụng của nhiệt độ cao và catalyseur + nước sẽ cho ra : Hydrogen và CO .

CO có được + nước lại cho ra thêm Hydrogen.Rồi dùng Pin Hydrogen để cho ra dòng điện để chạy xe ( như chiếc xe

Mirrage của Toyota hiện nay )
 Ghi chú : họ dùng Pin Hydrogen cho ra dòng điện để chạy xe ( giống như xe chạy điện hiện nay, chớ không phải là đốt cháy hydrogen để chạy máy nổ như các xe chạy bằng săng hiện nay )

Các ban nghĩ sao ? chuyện nầy có thể có trong tương lai được không ?

Nếu có được thì thịt bò, thịch heo. thịt các loại gia súc sẽ rất rẽ vì các nhà chăn nuôi sẽ bán được các loại phân đó cho hảng Toyota, hơn là bán cho các nhà trồng cây.

Còn nữa. Carbon thừa ra họ có thể tổng họp vô số kim cương nhân tạo mặc sức cho các bà chưng điện.

 Phu
HCD: Xin bàn cho vui cùng anh Phu. Về phương diện vật lý hóa học thì entropy trong phân bò cao hơn nước lã. Do đó dùng phân bò làm nhiên liệu được. Phân bò khô đốt cháy như rơm rạ. 
Tin nầy được webpage chánh thức của Nhà Nước loan tin nơi đây:
Nguồn tin: https://www.mt.gov.vn/moitruong/tin-tuc/993/39016/xe-toyota-chay-bang%E2%80%A6-phan-bo.aspx
Nước lã không đốt cháy được. Phân bó đốt cháy được nếu phơi khô. 

Trở lại, hytrogen là nhiên liệu được nhiều nhà chế tạo xe hơi nhắm tới. Có hai cách dùng hydrogen: 
1. Cách thứ nhất lỗi thời là dùng nó bơm vào cylinder của máy nổ và chạy như xăng. Đã có xe chạy hydrogen lâu lắm rồi. Hiệu xuất không khá nên người ta nhắm qua cách thứ hai.
2. Dùng hydrogen trong Hydrogen Fuel Cell (battery dùng hydrogen phát điện), sau đó dùng điện sinh ra làm cho động cơ xe điện quay. Cũng đã có xe hoi chạy kiều nầy lâu rồi. Nhiều hãng xe lớn đã dùng kiểu nầy, nhưng tới giờ không phát đạt như xe charge điện (bán mạnh nhất là Tesla).
Xin các bạn hiểu cho rằng tôi biết chi nói nấy, tôi không phải là người chuyên môn đâu. 
Muốn có hydrogen thì thường cách hay nhất là điện giải nước, sinh ra Oxygen và hydrogen Tốn điện phân tách, sao không charge ngay điện nầy vào battery rồi chạy xe, khỏi qua nhiều giai đoạn phân tách nước, lưu trử hydrogen , bỏ hydrogen vào fuel cell để tạo ra dòng điện. Qua nhiều giai đoạn trung gian hiệu xuất sẽ nhỏ hơn vì hao tốn “dọc đường”.


Chắc đây là kiểu quảng cáo cường điệu của “phe ta” chớ phân bò đâu có nhiều đủ để mà chạy hàng triệu chiếc xe khắp thế giới.
