Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin đến cùng các bạn vài chuyện đời thường

1. Một bằng hữu hỏi về một quảng cáo dụng cụ ngăn ngửa EMF radiation (cell phone).
2. Nhân tiện mời các bạn nhìn mặt cái 5G.
3. Cây nhà lá vườn mùa Tết.
4. Câu chuyện 20 năm trước (Lầm).
5. Và hình chụp bây giờ.

HCD 04-Feb-2022 

Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   \

-------------------
From: Hien Ken Phan <hk n3@yahoo.com> 

Date: 2/3/22 9:26 PM (GMT-08:00) 

To: huy017@juno.com, " 

Subject: Ki'nh chu'c Tết thầy 

Xin kính chúc Tết thầy với bài bài thơ kèm theo đây .

Nhân đây xin thầy nhận xét xem device này có chận bớt bức xạ như quảng cáo khg :

Experts Have Finally Discovered A Safe, Reliable Way To Support Us From Phone Radiation. (dynamogadget.com)

Nay kính

Hiền
HCD: Thân gởi anh Hiền, dó là chuyện quảng cáo gạt thiên hạ.

 Đây là câu trả lời của báo “USA Today”: Câu trả lời ngắn gọn là không có bằng chứng nào về câu chuyện quảng cáo “low-powered magnet” bán sản phẩm (vô dụng) dùng ngăn ngừa EMF radiation của cell phone.
Nguồn tin: https://www.usatoday.com/story/news/factcheck/2020/07/12/fact-check-anti-radiation-shields-do-not-protect-against-emf-emission/5349018002/
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Chelsey Cox
USA TODAY
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Cau tra loi ngél} gon 1a khong c6 bang chimg nao vé cau chuyén quang
céo ban san pham v6 dung dung ngan ngira EMF radiation cua cell phone

——— —





Kết luận : Ngày nay thiên hạ đua nhau càng ngày càng nhiều gạt người “ngây thơ” để thủ lợi về mặt vật chất và tinh thần. 
(Mời các bạn đọc câu chuyện Lầm của tôi dưới cùng. Chuyện thật, hình chụp thật.
-----------
Nhân đây nói chuyện « cell phone 5 G »

Hẳng là lâu nay chúng ta nghe quá nhiều về chuyện 5G nhưng các bạn không dè là 5G có từ lâu ở Mỹ (Nam California) lần đầu tiên tôi thấy nó hiện ra ở cell phone cách nay trên sáu tháng.
Hôm qua tôi tình cờ test thử vận tốc của nó trình các bạn cùng xem.

Nhưng trước tiên 5G là gì ? Chẳng có chi bí mật cả nó là (superfast) fifth generation (thế hệ thứ 5 về kỷ thuật truyền sóng cell phone).
Một số hãng  "cell phone“ đã từ lâu âm thầm phát sóng 5G mà chẳng rầm rộ cho ai biết hết.

Có nhiều chuyện đáng nói về 5G nhưng chuyện chánh là nó chuyển data đi nhanh lắm.
Thí dụ Internet trong nhà các bạn có nhanh nhất cũng là 300Mbps (thí dụ Spectrum quảng cáo) hay là 1000Mbps (như ATT fiber optic quảng cáo), con số thật tế khi dùng nhỏ hơn quảng cáo nhiều. WiFi ở nhà các bạn thường khá nhỏ dù các bạn trả tiền cho vận tốc cao nhất. Mbps là megabits per second (viết tắt Mbps, M hoa)
Còn cái 5G hôm qua tôi test thử thấy nó phát lên 300Mbps dễ dáng, tùy vị trí đậu xe nơi nào ngoài vùng chợ.
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Kết quả sau cùng
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Ờ nhà các bạn trả tiền khá cao thế mà  ít khi WiFi nhanh tới 300Mbps (lý thuyết) còn cell phone nằm khơi khơi ở bãi đậu xe bắt 5G nhanh tới 300Mbps dễ dàng.
Nói thêm mà chơi: Hiện có một số máy bay Mỹ và ngoại quốc (chở khách) của các hãng lớn có hệ thống định độ cao khi đáp hoạt động trên tầng số kề cận tầng số 5G nên tuần trước phải né một số phi trường Mỹ đáp ở phi trường lân cận. Hiện nay chánh phủ ra lịnh không được phát 5G (cell phone) ở gần một số phi truờng lớn vì e máy bay định sai độ cao khi đáp gây tai nạn.

==========
Hình chụp trước Tết
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------------------------- 

Monday, September 02, 2002

Lầm
Huỳnh Chiếu Đẳng 

Xin kể quí vị nghe câu chuyện ngây thơ của tôi. 
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Vài tuần trước, tôi chở gia đình người bạn phương xa dạo Little Saigon, ghé vào khu thương xa Phước Lộc Thọ. Đậu xe ở sân sau xong, tôi tà tà đi vào gần tới cửa thương xá thì thấy một nhà sư áo vàng chừng khoảng 30 tới 40 tuổi đang đứng khất thực. Thấy hay hay nhân có máy ảnh tôi chụp ổng vài tấm hình. Nhà sư mặc áo khá mới, đi chân đất, đứng nghiêm chỉnh bất động, mắt nhìn xuống, thật là đúng sách vở. Tôi tò mó đứng nhìn một hồi. Ông đi qua bà đi lại khá đông nhưng chẳng thấy ai ngó tới nhà sư. Lúc nầy cũng đã 11 giờ trưa, tôi thấy chẳng ai cho gì, nghĩ cũng lạ, không lẽ mình lầm, cứ tưởng đời nay thiên hạ mến mộ Phật pháp. 

Chờ một hồi chợt nghỉ bụng thôi thì đi vào thương xá mua cho ông sư cái gì để ăn kẻo quá ngọ tội nghiệp ổng, dầu gì mình cũng mắc nợ ổng mấy tấm hình mà. Vào quầy bánh trái, bụng phân vân không biết mua gì, chỉ e mình mua phải món có đồ mặn trong đó (thí dụ dùng mở súc vật đề làm bánh) là diều không nên, dầu rằng ổng có ăn vào cũng không phạm giới ăn chay vì ổng đâu có biết. Cuối cùng tôi mua cây bánh in $1.25 đem ra mở bình bác ông sư đang ôm và định bỏ bánh vào. Tôi chợt thấy mình lầm, tưởng ông sư nhìn xuống đất cách phía trứoc chừng 3 thước (giới luật bảo vậy mà), nhưng ổng nhìn cái xấp chi nhỏ nhỏ như xấp "bùa" của thí sinh đem vào trong phòng thi đang cầm trong hai ngón tay ôm bình bác, chẳng biết đó là kinh kệ hay viết cái chi trong đó. Mà tôi cũng học chưa tới là đứng khất thực như vậy thì có được đọc kinh hay đầu óc được nghỉ lẩn quẩn chăng, để hỏi thiện tri thức sau. Nhưng khi nhìn vào bình bác tôi mới tá hoả, gần nửa bình là đô la giấy, hình như đa số là 1 đồng đô la, nếu nhìn kỹ coi kỳ quá tuy tôi hơi tò mò (bắt gặp quả tang là tâm chưa thanh tịnh). Ngoài đô la xanh, chẳng thấy thực phẩm gì. Tay cầm phong bánh thấy ngỡ ngàng, nghĩ bụng món nầy đâu còn xứng với nhà sư nửa, trong bụng lại nghĩ hay mình ăn thay vì cho ổng, tôi thấy nó cũng ngon mới mua biếu ổng (lại bắt gặp là còn tham ăn, chưa tu được đâu, ủa mà tôi đâu có tu). Thôi thì cứ bỏ đại vào bình bác cho xong, lở mở bình bác ra rồi.


Tới đây mà hết chuyện thì vô duyên quá. Tôi vào thương xá với mấy người bạn đi loanh quanh một lúc lại ra cửa, tò mò nhìn lại nhà sư, ông vẫn đứng yên ngay ngắn, nhưng lần nầy thấy có một nhóm người mở bình bác bỏ vào, không phải thực phẩm mà là đô la, rồi xá nhà sư một cái. Quả là các vị nầy tân tiến và thức thời hơn tôi. Tôi lại phân vân không biết các vị nầy bỏ tiền vào bình bác là muốn giúp nhà sư có thực phẩm để sống, hay là họ đang đầu tư như người ta chơi stock high tech mấy năm trước, một vốn mang về cả triệu tiền lời. Người sau cùng là một cô khá trẻ mở bình bác bỏ tiền vào rồi xá. 


Từ xa tôi thấy cổ lấy phong bánh in ra khỏi bình bác và xăm xăm đi lại gốc cây. Khi cổ vừa định bỏ phong bánh xuống gốc cây gần cửa thì tôi cũng vừa ra tới, còn xa vội nói :"Cô đưa cho tôi đi". Cổ cầm phong bánh đưa tôi. Không lẽ ông già ăn mặc đúng kiểu "Việt Nam ngày xưa" nầy lại đi xin ăn, mà tội nghiệp thiệt, nếu không vậy sao lại xin phong bánh. Cô gái nói ông sư nhờ tôi bỏ bánh ở đây, lát nửa ổng về ổng sẽ lấy. Lại lầm lần nửa. Không phải nhà sư bảo bỏ thùng rác. Cho rồi không lẽ lấy lại, mà liệu ổng có thèm ăn cái bánh nầy như tôi không. Ờ mà sao phải đem bánh bỏ vô gốc cây y như bỏ thùng rác, sao nhà sư không giữ nó trong bình bác... Quí vị trả lời giùm, tới nay tôi không đoán ra nỗi. 


Tôi kể lại thì thằng con tôi bảo có lần nó cho một nhà sư khất thực đứng ở cửa chợ, khi mở bình bác ra nó thấy gần đầy đô la. Chắc nó cho tiền, nó đâu có đọc kinh điển lỗi thời như tôi mà cúng dường thực phẫm và biết là sư khất thực đâu được giữ tiền. Trong vòng có một tiếng đồng hồ mà tôi lầm tới mấy lần, vậy ra tôi không những đã ngây thơ mà còn lạc hậu nửa. Thời buổi nầy đâu phải như hồi một ngàn năm trước mà còn cúng dường thực phẫm và còn lo sợ quá ngọ sư phải nhịn đói tới ngày hôm sau. Tôi đúng là “ông từ giữ tàng kinh các” như các bằng hữu gọi. Cuối cùng đó chỉ là chuyện trước cửa chợ, chẳng ăn chịu chi với qúi vị sư khất thực đâu nghe, xin đừng gôm lại chung như gôm đủa thì chắc là tôi phải chịu thêm khẩu nghiệp.


Ít hàng gởi quí vị đọc cho vui, xin đừng rầy tôi làm nhàm tai qúi vị. (HCD)

------------
Bài trên viết ngày 02-Sep-2002
Và hình chụp hiện giờ, thấy cũng y như 20 năm trước, nhưng quí bạn chớ cho rằng những vị khất sĩ ngày nay đều giống như vị trong câu chuyện “Lầm”.
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