Kính thưa quí bạn 

Hôm nay chúng ta nói chuyện đời thường như mọi khi

1. Một bằng hữu bàn thêm về cà phê và sức khỏe

2. Một bằng hữu kể kinh nghiệm về chuyện suyết bị cướp xe…
3. Một bằng hữu thắc mắc về xe Tesla gây tai nạn, địng mua mà do dự.
4. Windows 11 hồi 2. Microsoft vừa thừa nhận một sai sót có khi rất tai hại cho quí ông có “em gái nhí ở Việt Nam” (tôi đùa)

HCD 26-Feb-2022

 (Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng hay đứng là trích email của người khác) 
---------
From: TH <hoetri 23@y oo. com> 
Sent: 25 February 2022 1:31 SA
To: huy017@juno.com
Subject: Cà phê và sức khỏe
Kính GS,

Về isnatnt coffee vs. regular ground coffee, tui Google search, và thấy cái link ni:

Instant Coffee: Good or Bad? (healthline.com) nó cho biết:

-Instant coffee chứa ít caffein, khác với info từ 
How do you drink your coffee? One type can prolong your life - The Jerusalem Post (jpost.com)
Cả hai bài đều cho biết: Instant coffee contains more acrylamide không tốt cho cơ thể. 

Cảm ơn GS rất nhiều.

Riêng cá nhân tui uống một cup mỗi ngày, ngày nào ngáp hơi nhiều thì uống hai cups, just plain black ... không có thêm đường bơ ... nhưng thỉnh thoảng thêm một ít bột quế ...

Thằng con có mua cái máy, nó xay hột .. đủ options như expreso, Americana, etc ...một cup, hay hai cups ... và tự pha cho mình .. chỉ bấm nút ... đổ nước, bỏ hột cà phê vào máy ...TH,

HCD: Cám ơn anh, đúng như vậy, cà phê cả hai nhóm, đểu chứa acrylamide. Cà phê tan liền chứa nhiều hơn.
Thưa “chất khét” (acrylamide) được biết từ lâu là chất gây ung thư. Do đó Bác Sĩ và các nhà dinh dưỡng khuyên chúng ta tránh ăn những thứ nướng hay chiên khét như thịt nướng khét, khoai tây chiên (French fries and potato chips), cơm cháy khét,… Kẹt một chuyện là với nhiều người những món khét một chút thì mới ngon. 

Sau đây là danh sách không đầy đủ những món chứa nhiều acrylamide: https://www.cancer.gov/about-cancer/causes-prevention/risk/diet/acrylamide-fact-sheet 
( trích - >) 

Food and cigarette smoke are the major sources of acrylamide exposure for people in the general population.
The major food sources of acrylamide are:
1. French fries and potato chips; 
2. crackers, bread, and cookies; 
3. breakfast cereals; 
4. canned black olives; (bất ngờ)
5. prune juice; (bất ngờ)
6. and coffee.

(< - hết trích) 
Các bạn có thể đọc chi tiết đầy đủ về acrylamide từ webpage trên của chánh phủ Mỹ.
-------------
Chuyện bên lề ăn cắp xe hoi,
From: <m_ph c@ yahoo .com> 

Sent: 25 February 2022 2:28 SA

To: quanvenduong () <quanvenduong@googlegroups.com>; huy017@juno.com

Subject: chuyen bên lề an cap xe hoi,

Tôi để chữ màu đen thay vì màu xanh két, vì email khá dài:
Hi anh Đẳng,

Quên nói với anh một kinh nghiệm để không mất xe, không mất đồ đạc trong xe.

Hôm đó ML đi lấy bánh sinh nhật của cháu QA đã đặt trước tại một tiệm bánh quen.

Khi ra khỏi tiệm ML thấy có thanh niên đi xe hai bánh đi sau xe, nghĩ đó cũng là chuyện thường nhưng hơi lạ là hễ mình đi nhanh chúng cũng đi nhanh mà mình đi chậm chúng cũng đi chậm và theo bén gót. Thay vì quẹo trái để về nhà, ML quẹo phải. Chúng cũng quẹo phải nên thấy yên trí vì có thể nhà chúng nó ở về phía tay phải. Nhưng đi một hồi ML bắt buộc U-turn để về nhà thì cũng lại thấy chúng u-turn theo!

Khi ML ngừng trước cổng thì không thấy chúng nữa nhưng vì đã sợ chúng theo nên khi xuống xe để mở cổng (cổng gỗ rất to và nặng nên không gắn mở automatique được) dù chỉ cách 3 bước ML cũng cẩn thận khóa xe khi đẩy cổng. Không nhìn xe nữa nhưng khi ML nghe tiếng đập kính thì ML la lớn lúc đó mới thấy tên ăn cắp chạy vụt về phía cổng khuất của nhà hàng xóm và 2 thằng phóng xe chạy mất!

May mà ML đã lên kính xe, đã khóa xe nên khi nó muốn lấy cái bóp để trên ghế bên mặt thì phải đập kiếng và nhờ đó ML mới nghe tiếng mà la lên. Khu đó nhà rất xa nhau nên ML thấy thằng chạy và cả thằng rồ máy xe sẵn và vì chúng đội cagoule nên không thấy mặt chúng...

Vì vậy khi xuống xe bất luận lâu mau nên khóa xe để khỏi mất bóp hoặc thứ gì giá trị trên ghế hành khách hoặc băng sau.

Còn hai điều nguy hiểm nữa mà mình cần để ý khóa cửa xe khi mình đã ngồi trong xe:

1/ Hồi đó ML lái xe không khóa cửa nên khi đậu đèn đỏ bị một bà tự động mở cửa leo lên ngồi bên cạnh đòi chở đi rất xa. May mà khúc đường đó không xa sở lắm nên khi đến sở ML quẹo ngay vào, bảo bà ta đi xuống...

2/ Hai vợ chồng tụi này chở 3 người bạn ngồi băng sau, bọn cướp có 3 thằng: 

* một thằng mở cửa chỗ ML ngồi chắc tính giựt bóp nhưng may là lúc đó cái bóp của Ml để dưới chân và trên đầu gối là cái bản đồ to phủ kín nên nó không lấy được cái bóp.

* một thằng tính giựt bóp của chị bạn ngồi giữa chồng chị và ông bạn kia. Vì nó phải với vào (chị ấy ngồi giữa) nên chị bạn cúi gập người ôm chặt cái bóp nó không lấy được.

* nhưng thằng thứ ba thì thành công khi nó mở coffre (trunk) lấy mấy món đồ mới mua để trong đó. 
Mấy bọn cướp làm việc rất có bài bản, nhất là khi phụ nữ lái xe một mình thì chúng theo dõi dễ dàng về tới tận nhà để cướp. Vì vậy khi đi đâu một mình mà thấy có xe đi theo trên một quãng đường dài là ML đi luôn, không về thẳng nhà. Lái xe đi cho đến khi nào thấy nó quẹo đường khác hoặc mình quẹo mà nó chạy luôn ML mới lái về nhà. 

Còn nhiều điều để nói nhưng ML xin nói ngay một điểm quan trọng đó là cửa garage tự động. Chị bạn sống ở San Jose, lái xe về gần đến nhà thi mở cửa garage 

chạy thẳng vào, tối đó không ngờ thắng cướp (chắc đã theo dõi từ lâu) cũng theo vào và nó lấy được bóp, những thứ chị ấy để trên ghế hành khách mặc dù chị ấy bóp còi inh ỏi nhưng không ai biết là chị ấy bị cướp để tiếp cứu!

ML

HCD: Em gái tôi ở Texas cũng có lần bị theo như vậy. Có đứa gian lái xe chạy sau, nó chạy đâu xe kia chạy theo tới đó như trên. Vui ở chỗ nó chạy xe vào xóm nhà, khi tới stop sight, nó lại dừng lại. Vui hơn nữa là chiếc xe theo sau nó cũng dừng lại tại Stop sight đúng luật rồi mới rượt nó tiếp.
--------

From: <m_ c@ ya  .com> 

Sent: 25 February 2022 2:12 SA

To: quanvenduong@googlegroups.com
Subject: Xe Tesla gây tai nạn…
Anh Đẳng,

Xem vụ xe Tesla nhờ những ứng dụng tuyệt vời nên xe không bị ăn cắp thích quá nhưng mặt khác ML cũng đọc được những tin tức nói rằng Tesla bị tai nạn nhiều khi người lái sử dụng những khả năng của xe như lái tự động, xe tự tránh những chướng ngại vật vv... lại sợ.

Không biết anh Đẳng có bài viết nào cân nhắc tổng kết về sự hơn/thua của Tesla so với những xe "cổ điển" chạy xăng không? 
Cám ơn anh Đẳng, chúc anh chị an vui bên mấy thằng Tửng giỏi giang của anh. Không biết lúc này lên lớp mấy rồi? Có còn chơi với ông Nội không?

Thân kính,

ML
HCD: Thưa cơ quan “Giao thông” Mỹ (Cơ quan An toàn Giao thông Đường cao tốc Quốc gia -> NHTSA=National Highway Traffic Safety Administration) lâu nay “nhắm chầm chầm” vào những lời công bố quá trớn (của ông chủ hãng Tesla, Elon Musk), và canh chừng kỷ những khuyết điểm bao giờ cũng có của những kỷ thuật giao thông mới. Do đó chúng ta dựa vào thống kê của NHTSA về tai nạn do xe Tesla gây ra là chắc ăn nhất.

( trích - >) 

Tesla Autopilot Accidents: 1 out of 4,530,000 Miles; 

US Average: 1 out of 479,000 Miles

(< - hết trích) 

Nguồn tin: https://cleantechnica.com/2020/08/01/tesla-autopilot-accidents-1-out-of-4530000-miles-us-average-1-out-of-479000-miles/

Chúng ta thấy Tesla chạy 4,5 triệu miles mới gây một tai nạn, so với xe cộ hiện hành tại Mỹ thì chạy 479 ngàn miles thì gây 1 tai nạn. Tức xe Tesla gây tại nạn ít hơn (an toàn hơn) xe thường không “autopilot” (không autostear) tới 10 lần. 

Ghi thêm: Xe thường ở đây là bất cứ xe gì, kể cả xe chạy điện, xe Tesla mà không có hệ thống autopilot, autostear…Tesla ít gây tai nạn hơn tới 10 lần là nhờ “xe tự lái”. 
Không phải tất cả xe điện đều “tự lái” (kể cả xe Tesla). Software tự lái nầy đầu tiên năm bảy năm trước bán ra khoảng $6.000 (không nhớ rõ), sau đó vài năm trước Tesla bán lên giá tới $10.000 đô, và hiện nay Tesla bán ra $12.000, tuy tới hiện tại software nầy cũng chỉ là dạng beta test (chưa thành). Mua xe không mua “tự lái” thì xe Tesla cũng gây tai nạn y như xe chạy xăng.

Hiên nay software tự lái của hãng Tesla gần như tân tiến nhất, mấy tháng trước có tin hãng Mercedes cũng có software tự lái vượt qua khỏi hay ít ra ngang hàng với Tesla (nhưng chỉ ở Đức thôi).
 -----------------------------
Bàn thêm: Nhân tiện chúng ta xem thữ những người đã xài qua xe Tesla thích đặc tính nào nhất, câu hỏi trong một “phố rùm” thế nầy
Which feature of your Tesla is the 'must have' one which you would not live without in another vehicle?

Câu hỏi là: Khả năng nào nhất định 'phải có' của chiếc xe Tesla bạn đang đi, cũng vì đặc tính nầy mà bạn nhất định không ưng mua loại xe khác?
----------
Câu trả lời của một số người như sau: Tôi chen vào vài lời bàn Mao Tôn Cương hay nhận xét qua những gì tôi biết bằng chữ tím  (chữ nghiêng đen là tóm tắt từ bản tiềng Anh, chữ đen thẳng)
Một người nói: 
( trích - >) There’s 2 features that I would really miss if I weren’t driving my Tesla.

First, Autopilot. This has totally transformed my daily commute. For example, today I was stuck in stop and go traffic for around 2 miles. We were going about 5 mph. Normally that would have irritated me but I used it as an opportunity to catch up with my emails and slack conversations at work. (< - hết trích) 

1. Thứ nhất: Autopilot: Tôi đi làm mỗi ngày có một khúc đường kẹt xe khoảng 2 miles, xe dừng rồi nhích tới rồi dừng…vận tốc khoảng 5miles/1 giờ, lái xe khúc nầy thường thấy “bực bội” lắm, với Tesla thì tôi nhân dịp nầy ngồi check email, và “đấu láo” qua phone. 

Xe Tesla tự chạy mình ên, nên kẹt xe để nó lo không đạp thắng, không rồ ga, không cần canh đụng xe trước…Khi kẹt xe như vậy nó tự lo hết. 

( trích - >) Second, At home charging or fueling. It’s been almost a year since I took delivery of my Tesla and not having to go to a gas station is awesome. I don't have to worry if it’s raining, snowing, or just hot as hell. I don’t have to look for skimmers or constantly watch my surroundings while filling up. I don’t have to listen to people trying to scam me out of gas money. (< - hết trích) 

2. Thứ hai, Sạc điện ở tại nhà. Đã gần một năm kể từ khi tôi mua chiếc Tesla tôi không phải đến trạm xăng, quả là điều tuyệt vời. Tôi không phải lo lắng trời mưa, tuyết rơi, hoặc trời nóng như địên. Tôi không cần phải lo lắng có kẻ gian đứng gần khi tôi đổ xăng. Tôi không cần phải lắng nghe những người lừa đảo tôi về tiền xăng, không cần để ý những lời kháo nhau về cách đổ xăng sao cho rẻ….
Phần thứ hai nầy coi bộ hợp với chuyện khi đổ xăng nhớ khóa xe cẩn thận, coi chừng bị lấy mất xe khi vào trạm xăng.

---------

Một vị khác nói:

There’s other features that I would really miss, but I could possibly live without…One pedal driving, massive torque, lack of engine noise, ventless AC, not having to change oil (I’ve always changed my own oil), cabin overheat protection, etc.

Có những đặc điểm khác mà tôi thực sự cần ...đó là lái xe không cần dùng thắng, xe vọt mạnh, không có tiếng ồn của động cơ, máy lạnh không lỗ thông hơi, không phải thay nhớt xe (tôi luôn luôn tự thay dầu nhớt), xe tự bảo vệ nhiệt độ trong cabin khi trời quá nóng, v.v.

Xe Tesla tự canh nhiệt độ, chủ xe có thể set theo ý, thí dụ set 98 độ F, xe sẽ giữ không cho nhiệt độ bên trong vượt qua khỏi 98 độ F, dù bên ngoài trời nóng bao nhiêu cũng chẳng ảnh hưởng. Ở Texas mùa nóng đậu xe ngoài nắng có khi tay lái nóng đến độ không chạm tay vào lâu được. Nhiệt độ nầy làm máy móc đồ đạc chứa trong xe hư nhanh. Hộp nhựa bỏ quên trong xe sẽ chảy ra, máy điện tử cầm tay bỏ quên một vài ngày có thề hư luôn. 
‐--------

For me, the ‘must have’ is dog mode. In no other car can I leave my dogs in the car in any weather while the A/C or heater keep them comfortable. Plus the brilliant full screen display that Tesla designed to inform would-be rescuers.

Đối với tôi, "phải có" là chế độ chó. Trong không có chiếc xe nào khác tôi có thể để chó của tôi trong xe trong bất kỳ thời tiết nào trong khi Tesla giữ nhiệt độ cho chúng thoải mái suốt ngày. Cộng với màn hình rực rỡ mà Tesla để thông báo mọi thứ quả là cứu tinh (khi ngồi chờ bà xã đi shopping)

Xe Tesla có Dog Mode và Camp Mode, nó giữ nhiệt độ, thông gió, theo ý muốn suốt thời gian có những con “thú cưng” trong xe, hoặc có người ngủ đêm trong xe ở nơi cấm trại (Camp Mode)
---------

Please don’t read emails while on Autopilot. It’s not ready for that yet. It occasionally makes mistakes that require the driver’s attention.

Xin đừng đọc email khi chạy xe Autopilot. Nó vẫn chưa hoàn chỉnh. Đôi khi nó mắc phải những sai lầm đòi hỏi sự chú ý của người lái xe.

Kẹt xe trên xa lộ cả tiếng, xe nhích rề rề thì nằm ngủ cũng không sao hết nói chi là “chơi Internet” 

---------

Another big one for me is starting climate from app on phone…when 95 degrees or 10 degrees here in ny its nice to start heat or cooling before you enter car.

Một điều lớn khác đối với tôi là set nhiệt độ trước bằng cell phone ... khi bên ngoài trời 95 độ hoặc 10 độ, tôi mở máy sưởi hoặc máy lạnh một thời gian trước khi vào xe.
Có thể điểu xe qua cell phone nhiều thứ, thí dụ về tới nhà bước xuống xe, bấm một nút trên cell phone, xe tự chạy đậu vào garrage. Hoặc lái xe tới cửa một restaurant, dùng cell phone bảo nó đi tìm chỗ đậu, khi ra vể đứng trước cửa quán ăn dùng cell phone “gọi”, xeTesla sẽ chạy lại tìm chủ. Cái nầy không cần xe Tesla đâu, chỉ cần “ông xã” có khi còn hay hơn.
---------

Perhaps not the very top item, but the whole idea of walkway security is near and dear to me and Vinny, my 2021 model Y. Just get out and walk away. No key or key action required. When I return, Vinny knows it's me and I just open the door as if it had never been locked. M8H

Có lẽ đây không phải là mục hàng đầu, nhưng về an ninh thì khi đậu xe.chỉ cần mở cửa và bỏ đi không cần làm gì cả. Khi tôi trở ra xe, Tesla biết đó là tôi, tôi chỉ cần mở cửa lái đi. M8H

Tesla lo mọi thứ khi chủ bước đi cách xe chừng 5 mét, như là khóa cửa lên kiếng.,. Ngoài tra nó tự mở đèn, tự mở gạt nước, tự tắt đèn… tức chủ xe không cần để ý tới những chuyện lặt vặt khi lái xe cũng như khi đậu xe. 

Kết luận: Các bạn chớ có cho là đoạn trên có vẻ quảng cáo không công cho hãng Tesla. Thưa tất cả những bàn tán trên (trong một forum, tôi trích một phần), chỉ là một phần nhỏ những gì mà xe Tesla hiện có thể làm được, còn nhiều thứ không thấy kể ở đây. 
Các hãng xe điện khác cũng có một số khả năng tương tợ, như so ra chưa theo kịp Tesla. Đó là lý do tại sao người ta ghét Tesla và cũng là lý do tại sao người ta mua Tesla đến độ sản xuất không kịp (trên toàn thế giới). 
----------

From: Andy N <n.andy 7@y ahoo. com> 

Sent: 25 February 2022 11:11 SA

To: huy017@juno.com

Subject: Re: [quanvenduong] Download Windows 11 (free), chuyen an cap xe hoi, thac mac ve ca phe

Kính thưa anh,

Về việc upgrade lên Windows 11. Nên check hardware có compatible với W11. Cho dù không compatible, Ms vẩn để cho upgrade nhưng sẻ không nhận được security update. Vậy nên xữ dụng W10 hay hơn.

Ân Đình

TB: Desktop & laptop (củ 3, 4 năm) của tôi không compatible.

Upgrade to W11 on unsupproted Hardware

https://www.youtube.com/watch?v=yCJNXIiBLcQ
HCD: Thưa anh, Windows 11 đòi hỏi hardware hơi cao. Tôi cũng quen với computer từ lúc mới có cái Personal computer XT ra đời (chạy DOS 2.1) tới giờ, kinh nghiệm cho thấy nếu hardware và software đang có làm việc thoải mái thì không nên bỏ thêm software mới vào. Tôi có Windows 11 từ lúc nó còn là beta test, nhưng tới giờ tôi vẫn xài Windows 7 và Windows 10. Tôi xài Microsoft Office 2007 trong khi đó có Microsoft Office 2019. Bỏ software mới vào thường mất công học và overskill.
----------
Nhân đây báo các bạn cái tin không biết thì cháy nhà
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By Anthony Spadafora published abo 26-Feb-2022

Known issue could prevent data from being erased but Microsoft
has a workaround

Microsoft xdc nhan rang Windows khong
x6a hét data ca nhan khi lam factory reset.





Microsoft xác nhận rằng Windows không xóa hết data cá nhân khi làm factory reset.
Đọc chi tiết: https://www.techradar.com/news/microsoft-confirms-windows-data-wiping-tool-could-leave-some-information-behind
HCD : Thông thường khi mua cell phone, tablet, iPad, iPhoe, laptop computer, desktop computer … mang trả lại tiệm vì khong ưng ý, hay bán máy cũ lại cho người khác chúng ta thường làm factory reset. Khi làm factory reset thì cái máy trở về tình trạng ban đầu khi mới mua mang về, tất cả mọi thứ save vào đó đều được xóa hết. 

Nhưng các operating system như iOS, như Android, như Linux, macOS không bị trở ngại, chỉ trừ có cái Windows thì còn để lại một số thơ của "người em gái ở Việt Nam" không xóa hết, mang cái computer đó cho bà xã, mua cái computer mới có khi sẽ cháy nhà. 
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...and since all you do is watch stupid
memes on the internet, we're the same thing.

Hai cai PC va Mac
khac nhau hén, chi
giéng nhau...
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