Kính thưa quí bạn 

Hôm nay nhân ngày lễ đổi đề tài khác hơn thường lệ.
1. Chọc chơi cho vui: Bỏ đi bác tài phát minh của bác xưa rồi, xe của bác phải đổ nước lã, xe mới đời nay không cần bất cứ gì mà vẫn chạy được cả trăm năm không tốn một xu nhiên liệu. Thôi đừng buồn nữa.

2. Hình vui có thật

3. Vài câu đố vui thử coi các bạn già còn bén không.

HCD 2-July-2022

-------------

Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   
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Chọc chơi cho vui: Bỏ đi bác tài phát minh của bác xưa rồi, xe của bác phải đổ nước lã, xe mới đời nay không cần bất cứ gì mà vẫn chạy được cả trăm năm không tốn một xu nhiên liệu. Thôi đừng buồn nữa.

Thưa các bạn ở Việt Nam có một vài nhà phát minh giỏi đến độ qua mặt cả những định luật Vật Lý, Hóa Học và Toán học.

Cách nay bảy năm có một vị người Việt Nam giỏi đển độ khi trong túi chỉ có vỏn vẹn tờ giấy bạc 100 ngàn đồng, ông bèn mượn của người khác thêm một tờ 100 ngàn nữa, bỏ cả hai vào  túi, xong rút ra thì được 3 tờ 100 ngàn đồng. Vị nầy qua mặt cả toán học, ông có giải bài toán bất khả thi là 1+1=3. 
Trong khi khắp vũ trụ nơi nào cũng theo đúng “luật toán học” là 1+1=2. Chỉ trừ vài nhà phát minh Việt Nam nầy là qua mặt luôn toán lẫn Vật Lý và Hóa Học.

Thưa một trong những nhà phát minh nỗi tiếng là Ông Vũ Hồng Khánh. Theo báo Thanh Niên năm 2015:
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Buồn thiệt tình, đã 7 năm trôi qua chẳng nhà phiêu lưu tài chánh nào của Việt Nam lẫn ngoại quốc ngó ngàng tới xe chạy bằng nước lã của ông. Tập đoàn ViFast còn chê theo eo ơi biết tiềm ai bây giờ.

Nhưng thôi xin chớ có buồn phát minh của ông đã lỗi thời rồi, “bỏ qua đi bác tài”. Hiện giờ người ta chế tạo xe chạy khơi khơi chẳng cần nước chẳng cần không khí chẳng cần xăng dầu chi hết.

Thưa nó là chiếc xe nầy đây, chạy dễ dàng chẳng tốn chi cả. Chạy cả trăm năm chẳng tốn 1 xu nhiên liệu.
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Thưa các bạn chiếc xe nầy chạy không cần xăng. Cái nam châm phía trứoc hút cái nam châm phía sau, kéo xe chạy tới, khi xe chạy tới thì cái nam châm phía trước cũng chạy tới lại hút cái nam châm phía sau chạy theo. Xe sẽ chạy hoài không cần xăng hay điện. 
Chắc có bạn hỏi làm cho xe tăng vận tốc giảm vận tốc. Thưa dễ ợt đưa cái cần trục lại gần tí xíu, nam châm hút mạnh hơn, xe lao tới nhanh thêm. Muốn chậm thì cho cần cẩu dài ra chút xíu, hai nam châm xa nhau hút yếu đi xe giảm vận tốc.
Dễ vậy mà bị tụi tư bản dầu hỏa em nhẹm mấy chục năm nay, nên cái phát minh thần sầu nầy tới nay không hãng xe hơi náo chịu chế tạo xe chạy không cần xăng nầy hết.


Sáu bảy năm trước thấy báo trong nước đăng Việt Nam ta cũng có vài người chế tạo xe máy (xe gắn máy, hai bánh) và xe hơi (xế hộp) không cần xăng, chạy bằng nước lã, nước ruộng. 
Có khá nhiều người ở Việt Nam tin như đinh đóng cột, một số người Việt Bolsa cũng tin lắm lắm. 
Chỉ trừ có chánh quyền Việt Nam và Vinfast không tin thôi. Vinfast mà dùng phát minh đỉnh cao của vị nầy sản xuất xe thì e tiền vô không có chỗ chứa. Làm chủ chiếc xe 10 năm không tốn một xu tiển xăng, chỉ đổ nước lã vào thù là chạy thì ai dám không mua.
---------

Kết luận: Đáng lẽ viết tới đây thì ngưng, nhưng e có bằng hữu chê vô duyên. Thồi thì trót phải trét.
Tại sao vấn cây pháo thay thuốc pháo bằng cát biển pháo không nổ. Tại sao xẹt que diêm châm vào xăng nó bùng cháy, tại sao châm vào ly nước nó tắt. Tại sao dùng cây củi, rơm rạ bỏ vảo bếp nó cháy, bỏ đá cục vào nó không cháy.
Tất cả những câu hỏi nầy đều được trả lời bằng định luật Vật Lý và Hóa Học. Tất cả là do chữ nầy: entropy (tôi không nhớ rõ tiếng Việt gọi là gì, hình như cũng là entropy)
The entropy of an object is a measure of the amount of energy which is unavailable to do work. Entropy is also a measure of the number of possible arrangements the atoms in a system can have. In this sense, entropy is a measure of uncertainty or randomness.
Thưa các bạn entropy của nước lã, của cát, của đá sỏi nhỏ lắm. Entropy của rượu đế, của dầu mỡ, của than củi, của dầu săng đều cao hơn. Entropy của bột của đường của cây cỏ cũng cao hơn entropy của cát biển, của đá sỏi của nước lã.
Máy móc có thể chạy bằng tinh bột bằng đường, bằng than củi, bằng rơm rạ, bẳng ba xị đế… chớ không thể chạy được bằng không khí, bằng nước lã, bằng cát biển. Cũng như vậy bộ máy con người chỉ sống được bằng những thứ ăn được  có entropy cao. Ăn cát, ăn đất sét, uống nước lã thì không sống được….
 -------------
Chuyện vui có thật
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Đố vui thử các bạn già coi còn sắc bén không, đi từ dễ tới rất khó.
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HCD: Test thử coi trí óc còn nhanh không.
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HCD: Bà vợ đi “công tác” cùng “thủ trưởng”, đêm đến gởi tấm ảnh nầy về cho chồng ờ nhà. Ông chồng nhận được tấm ảnh càng thêm mất ngủ. Đố các bạn tại sao?.
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HCD: Thử coi mắt các bạn già còn tinh không.
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HCD: Thử coi các bạn già còn “sắc bén” không. Trả lời sai là lụt rồi.
----------
Hai câu hỏi sau cùng dưới đây rất khó trả lời.
.
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HCD: Xin nhìn hình và đọc câu hỏi nguyên văn tiếng Anh hay hơn.

Đại khái là hãy điền vào các ô trống những con số cho sẳn, làm sao để cộng lại thành 30. Có thể dúng con số hai ba lần, không giới hạn 1 lần. 
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HCD: Các đồng xu để trên bàn như trong hình, Hãy dời vị trí một đồng xu thôi, thì hàng ngang có 4 đồng xu mà hàng dọc cũng có 4 đồng xu. (Nếu chưa rõ câu hỏi xin đọc tiếng Anh thêm) 

Câu hỏi nầy rất khó trả lời. Trong 10 phút mà các bạn trả lời được thì quả là giỏi lắm.

