Kính thưa quí bạn 

Hôm nay có rất nhiều chuyện nói cùng các bạn, nhưng chỉ đủ thì giờ với vài ba câu chuyện:

1. Tin nước uống đóng chai ở Pháp chứa đầy microplastics (không riêng chi ở Pháp đâu)
2. Một bằng hữu nhờ giải giúp bài toán cho cháu (lớp 5 sau khó quá vậy)
3. Bây giờ tới phiên Hcd tôi đố các bạn và quí vị thầy bói một chuyện chánh trị đang xảy ra (ghé hay là không ghé, thá ghé phức cho rồi)
4. Android vs iOS. Chơi chữ kiểu Mỹ. Hình vui.
HCD 2-Aug-2022

Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.   

Báo động Chai nước uống chứa đầy microplastics
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Alarming Study Finds Most Bottled Water
in France Is Full of Microplastics

These tiny fragments of plastic have contaminated most major water brands, and the

Béo dong





Đọc chi tiết: https://www.insidehook,com/daily_brief/health-and-fitness/bottled-water-study-microplastics
HCD : Tóm tắt : Theo tổ chức Agir pour l'Environment (Acting for the Environment), 78% nước đóng chai từ các thương hiệu bán chạy nhất ở Pháp bị nhiễm microplastics.

"Mỗi tuần, chúng ta ăn uống vào trung bình 5 gram, tương đương với plastic của thẻ tín dụng. Microplastics là những mảnh nhựa nhỏ, hầu như vô hình trong khoảng từ 0,0001 đến 5 mm. Các nhà nghiên cứu phát hiện ra rằng "những thay đổi trong đường tiêu hóa từ nhựa có liên quan đến các bệnh chuyển hóa như béo phì, tiểu đường và bệnh gan mãn tính". 

Food Navigator lưu ý, một nghiên cứu của các nhà khoa học tại Đại học Bang New York vào năm 2018 đã cho thấy có khoảng gấp đôi số hạt nhựa trong nước đóng chai so với nước máy. Nghiên cứu mới của Agir pour l'Environment, kết hợp với Labocéa cho thấy các chai nước uống từ các thương hiệu bán chạy nhất chứa đầy microplastics. Chúng sinh ra từ giai đoạn đóng chai: nút chai và đóng chai, nhiệt và ánh sáng mạnh.
Kết luận: Đây là chuyện đang xảy ra toàn cầu, đất nước trái cây thịt cá đểu chứa đầy microplastics. Cơ thể con người cũng vậy.
-----------
From: Mon Pham <mon 52 @yahoo,com.au> 

Sent: Tuesday, August 2, 2022 5:42 SA

To: huy017 @juno,com
Subject: Fwd: Toan

Thua thay,

Nếu có thể được xin thầy post câu so 28 dể nhờ quý vị trong MTC giải giúp theo cách tính suy luận vì đây là bài toán của cháu ngoại em đang học lớp 5 ở Úc.
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Next year both these produci'.s will be greater than 2020.

This year, what is the sum of all five ages?




Cám ơn thầy và kính chúc thầy luôn vui khỏe 

Em Phạm Doanh Môn 

Sent from my iPad

HCD: Sao mà khó thế nầy, kính nhờ các bạn có thì giờ giải dùm. 
Anh Đoàn Văn Phi Long đâu rồi sao lâu quá không thấy anh lên tiếng vậy.
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------------
Bây giờ tới phiên tôi đố các bạn và quí vị thầy bói chuyện chánh trị. 

Như các bạn biết xưa nay tôi không post chuyện chánh trị lý do là tôi không rành, là thứ mà tôi dở nhất. 

-Tại sao dỡ?
Thưa vì Ông Phật khuyên không nên làm những nghề “ác” thí dụ như là săn bắn, chài lưới, buôn bán người....Nghề chánh trị còn ác hơn những nghề trên thập phần. Đó là lý do tôi né nghề chánh trị. 
- Bạn nói sao chớ tôi thấy nghề chánh trị đâu có làm gì ác.

Tôi hỏi bạn theo sử sách từ ngàn xưa tới nay, những bậc vua chúa, những người nguyên thủ quốc gia có ai bàn tay không dính máu người hay không?

Đùa chút chơi xin chớ phật lòng. Bây giờ là câu đố :
Bối cảnh: Hiện thế giới chia làm hai, một bên là Trung Quốc, Nga và Iran. Một bên là Mỹ và đồng minh (có những đồng minh “hờ”). 
Tháng rồi Bà Chủ tịch Quốc Hội Mỹ dự định đi thăm ba bốn nước ở Á Châu, Bà không có nói là có ghé Đài Loan hay không thì Trung Quốc lên tiếng rằng nếu Bà Chủ tịch Quốc Hội ghé Đài Loan thì Trung Quốc có thể (phải) dùng quân đội và vũ khí ngăn cản. 
Nghe vậy thì có tin rằng Ngũ Giác Đài chuẩn bị mọi thứ cần thiết để bảo vệ, hạm đội và máy bay vùng Á Đông của Mỹ nằm trong tư thế sẳn sàng đối phó.

Nay thì Bà Chủ tịch Quốc Hội cho biết sẽ ghé Đài Loan rồi ngay sau đó Tòa Bạch Ốc và Đài Loan đều công bố chuyện nầy.  
Câu hỏi đố vui cho các bạn là: 

1. Bà Chủ tịch Quốc Hội dám ghé Đài Loan nay mai không? (Tôi trả lời là sẽ ghé)
2. Nếu bà ghé thì Trung Quốc sẽ làm gì ? (Tôi không biết)
3. Chuyện gì sẽ xãy ra sau đó ? Chuyện nầy thì quí vị thầy bói rành hơn ai hết.
----------
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From: Marine Thanh Van <mari an8 @gmail,com> 

Sent: Monday, August 1, 2022 4:27 CH

To: HCD G. <huy017 @gmail,com>

Subject: Select All lại không có trong iPad và iPhone

Anh Huỳnh Chiếu Đẳng kính,

Đọc chỉ dẫn như theo YouTube này của anh, tôi thử làm với cái điện thoại Samsung nhưng không được, vì muốn xoá những quảng cáo như anh chỉ dẫn, tìm hoài chả thấy chỗ nào để có thể clic vào mà xoá. 

Tôi cũng có tablette Apple, mỗi lần muốn lấy một bài viết nào, thì chọn lọc (sélectionner) từ đoạn (để bỏ phần quảng cáo), trở đi trở lại cũng dễ dàng không có vấn đề gì, cũng nhanh lắm. Sau đó lấy được hết bài giữ làm tài liệu.

Riêng đối với Samsung, tôi có mua xài rồi và có cảm giác nó thua iPhone hay iPad, nên vẫn chọn sản phẩm của Apple.

Còn việc nhờ "translate" dịch tiếng Anh hay tiếng Pháp ra Việt ngữ thì hỡi ơi, đọc không nổi, tiếng Việt không ra hồn, câu văn vô nghĩa. Điều này thường thấy trên các DĐ, các bài đưa lên được dịch từ tiếng Anh, đọc thấy nó vô vị, đọc tiếng Việt mà mình không hiểu nó muốn nói gì. Có thể một vài câu đơn giản thì dịch được, còn cả bài dài (nhất là những bài về chính trị, khoa học…) mà nhờ "translate" dịch thì ôi thôi! Đây chỉ là ý kiến cá nhân, nếu không đúng thì xin tha lỗi.

Kính,

HCD: Thưa iPad hay iPhone không thể nào select bằng một cái chấm tay toàn bộ một bài viết, hay toàn bộ chữ và hình chứa trong 1 trang web. Với hệ iOS nầy chấm tay vào một chữ nó chọn (hight light chữ đó) xong dùng tay kéo dài dài thì nó chọn thêm nhiều chữ nữa. Nếu bài viết mươi trang thì kéo tay cả buồi chưa chắc chọn hết mà không bỏ sót chữ nào hình nào.

Với hệ Android (thí dụ Samsung Galaxy Tablet, hay cell phone SamSung Galaxy S) thì khi chấm tay vào một chữ, nó sẽ hight light chữ đó và đồng thời hiện ra sáu bảy option trong đó có select all. Chấm tay vào chỗ nầy thì toàn bộ chữ và hình được hight light hết tức thì. Nếu không muốn thì cứ kéo tay rề rề kiểu iOS cũng được.  
Hiện có hai hệ iOS và Android, cả hai đểu tương đương nhau, hể hệ nầy có option nào thì hệ kia cũng có. Tôi chỉ thấy hệ iOS thiếu option select all thôi. Còn chọn xài hệ nào thì tùy các bạn đã quen với hệ nào trước. Người xài iPhone, iPad không thể (thích) xài tablets hay cell phone của hệ Android, và ngược lại. 

Sự khác biệt lớn lao giữa hai hệ là một bên tự do (Android) và một bên bảo thủ

1. Với máy Android các bạn gắn vào computer nó sẽ trở thàng external hard disk (hay USB flash drive) copy mọi thứ nhạc hình video bài viết mọi loại qua lại giữa computer và máy Android dễ dàng, kể cả nhạc có chủ quyển hay không.

Với iPhone iPad các bạn chỉ copy được hình chụp và video các bạn chụp thôi, nhạc và mọi thứ khác phải qua software khó dùng là iTune. Với nhạc được thì chịu thua, iTune không chop copy qua lại (loại có chủ quyền).

2. Một khác biết nữa là hệ Android có nhiều máy có màn ảnh OLED, còn iPhone chỉ vài kiểu rất mắc tiền mới có. iPad chưa có cái nào OLED hết.
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