Kính thưa quí bạn 

Hôm nay chúng ta cũng nói chuyện đời thường 
1. Câu chuyện bùa mê thuốc lú gạt nạn nhân lất tiển do một bằng hữu kể lại
2. Có thể những lời góp ý của quí vị Bác Sĩ ở đây vể thuốc trị Covid-19 có ích cho nhiều người tôi trích ra đây để các bạn tham khảo

3. Một bằng hữu gởi link cái Youtube hỏi “không biết chất gì bỏ vào nồi cơm mà trị cả tỉ bệnh, nghe hết hồn luôn. VN sao mà nổ quá để sống nhờ youtube mà hại thiên hạ ?”
4. Giải đáp câu đố vui trẻ con và anh Hoài ra câu đố vui mới,
HCD 9-Oct-2022
(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng hay đứng là trích email của người khác)  
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Thưa các bạn dưới đây là câu chuyện bùa mê thuốc lú do một bằng hữu kể lại. Tôi để nguyên màu chữ đen.
From: "P. Nguyen" <philpn v   @  sbcglobal. net> 

Date: 10/7/22 9:09 PM (GMT-08:00) 

To: huy017   @  gmail. om, 

Subject: Re: [quanvenduong] FW: Tin ve cuop giut cong dong nguoi Viet, ve nghien cuu khoa hoc, giai dap cau do vui, hinh vui 

Thưa anh Chiếu và các anh chị của QVD,

Cách đây khá lâu, có anh bạn tôi vừa ra khỏi Costco ở Irvine, có một tên đa đen gốc Phi nhưng không phải Mỹ đen, bước tới hỏi chuyện.

Sau khi nói chuyện, anh bạn tôi đã tự động tháo cái đồng hồ Rolex đưa cho nó.

Sau đó, lên xe chở nó đi ra nhà bank để lấy tiền.

Tại nhà bank, bạn tôi tự động một mình vào ngân hàng xin rút 1 số tiền lớn. Vì không thể dùng máy ATM ở ngoài để lấy 1 số tiền lớn được.

Thủ tục kiểm tra ID hợp lệ. Số tiền lớn đã được rút ra và bạn tôi mang tiền đi ra ngoài nhà bank rồi tự động đưa cho tên đó.

Xong 2 bên chia tay bình thường nghĩa là có một chiếc xe khác của đồng bọn chúng đi theo đón nó và chạy mất.

Bạn tôi lái xe về nhà an toàn. Tới nơi, mới tỉnh giấc và nhớ mài mại về chuyện này. Bạn tôi kể chuyện cho gia đình nghe. 

Sau đó, báo cáo với cảnh sát. CS cùng họ đi đến ngân hàng để nói chuyển và xem lại security camera.

Tất cả cho thấy bạn tôi vào ra ngân hàng một mình và không có ai đi kèm với vẻ kềm kẹp hãy hăm dọa. Tất cả trông rất tự nhiên và bình thường.

Như vậy, không có chứng cớ gì lạ hay tình nghi có ai trong video quay lại đi kèm theo hăm dọa.

Sau đó, câu chuyện kết thúc như thế nào, tôi không được biết nhưng bảo NV có đăng tin này và sau đó, còn thêm một tin tương tự mới xảy ra.

Tôi đi kiếm tin tức trên Web và tìm ra một loại hoa , gọi là Hơi Thở Của Quỷ, hình dạng giống như hoa kèn trắng của Việt Nam

Sau đây là bài báo ở VN nói về bột của loài hoa đó.

Cảnh sát Mỹ có khuyên là khi có người lạ cầm giấy tờ gì hay là bản đồ đến như hỏi đường với mình nhất là người da đen Phi Châu như Nigeria, không phải Mỹ đen. Phải tránh xa ngay, không cho họ đến gần vì nếu đến gần được, họ mới có thể thổi bột hơi thở của quỷ vào mặt mình để làm mê rồi sai khiến.

Cái nguy hiểm là họ sai khiến mình làm chuyện gì như một cuộc nói chuyện bình thường, không cần phải đe dọa với súng đạn vũ khí và không cần đi theo sát nạn nhân từng bước một. 

Thí dụ: 

- tự động tháo đồng hồ đưa cho họ. Họ không cần tra khảo mình để lấy thẻ ATM và mật mã và chính mình sẽ tự động ngoan ngoãn đi lấy tiền cho họ hay làm theo điều họ muốn.
HCD: Thưa anh cách nay khá lâu cũng thấy tin xãy ra tương tợ ớ Bắc Cali, Mươi năm nay không thấy nói tới nữa. Đúng là cây gọi là Hơi Thở Của Quỷ được cho là có hóa chất gây “lú lẫn ngơ ngác” tạm thời (theo một ký giả đi sang Colombo điểu tra thì nếu nạn nhân bị thuốc quá nhiều có thể chết). 
Tôi có hai thắc mắc ở đây:
1. Tại sau người sử dụng thuốc (dạng bột) thồi vào mặt người khác mà chính họ không bị “ngơ ngác”. Có thể họ đưa miếng giáy ghi địa chỉ có rắc  thuốc mê dạng bột, làm bộ hỏi thăm đường. Khi mảnh giấy tới gần mặt nạn nhân thì họ thổi cho thuốc bay lên, nạn nhân vô tình hít vào, còn họ thì nín thở. 
2. Câu chuyện rút rất nhiều tiền đưa cho kẻ gian được kể nhiều lần nhiều nơi có một điểu khó hiểu hay vô lý đó là chung quanh bất cứ ngân hàng nào cũng có ít ra một chục cái máy quay video 24/24. ( trích - >) Sau đó, lên xe chở nó đi ra nhà bank để lấy tiền (< - hết trích). Nạn nhân tự vào rút tiền mình ên, ngày giờ rút tiển ghi chính xác vào giấy biên nhận, vào computer vào camera bên trong nhà băng.
Cảnh sát chỉ xem các video bên ngoài nhà băng vào thời điểm nầy thì sẽ thấy hình dạng màu sắc, model của chiếc xe thấy mặt mủi kẻ gian, (thấy bảng số, đó là cái chắc, vì là nghề của chàng camera an ninh). Sao các bảng tin đều không nói tới.
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Có thể những lời góp ý của quí vị Bác Sĩ ở đây vể thuốc trị Covid-19 có ích cho nhiều người tôi trích ra đây để các bạn tham khảo

------------------
On Fri, Oct 7, 2022 at 11:27 AM Le Van Khoa (HD 18-DUOC) via SVQY <svqy+vts9myr3_   @  gaggle.email> wrote:

Chỉ nên uống Paxlovid nếu Covid test + và có triệu chứng bệnh càng nặng hơn. Còn nếu chỉ triệu chứng nhẹ như cảm sốt ho tí đỉnh thì cứ để tự nó qua đi; còn uống vào nhiều khi thuốc không diệt được, chỉ làm virus yếu đi... rồi khi ngừng thuốc làm nó bùng nổ sống mạnh lại, quật ngược vào bệnh nhân .... không phải như giải thích là do kháng thể nhiều quá sinh rebound phản ứng ngược?.

-- 

On Fri, Oct 7, 2022 at 9:03 AM Cao Tan Phuong (HD 19) via SVQY <svqy+o32csm0q_   @  gaggle.email> wrote:

Mặc dù có giới hạn về hiểu biết medical, nhung tôi thấy giải thích của anh Khoa vững chắc.

Thân,

CT Phương

From: Pha.m Anh Du~ng (HD 21) via SVQY <svqy+0kyzippp_   @  gaggle.email>

To: ......
Sent: Fri, Oct 7, 2022 12:27 pm

Subject: [SVQY] Covid 19 nhẹ có nên dùng Paxlovid không?


Hai anh BS Cao Tấn Phương và DS Lê Văn Khoa thân:

Tôi không nghĩ giản dị như Lê Văn Khoa (nhẹ thì không chữa) mà phải để ý xem những yếu tố khác nữa 

Có thể có thay đổi sau này nhưng hiện tại, với tuổi của tụi mình, đều hơn 65, thì nên uống Paxlovid nếu bị Covid dù là nhẹ 

Mời xem: 

Paxlovid Checklist Tool for Prescribers để ta biết indication của Paxlovid cho Covid 19

(theo The National Institute of Health (NIH) COVID-19 Treatment Guidelines và theo FDA): 
https://www1.nyc.gov/assets/doh/downloads/pdf/covid/providers/paxlovid-providers-checklist.pdf
Nhờ chuyên khoa gia geriatrics Phạm Hiếu Liêm có thể cho ý kiến dùm 

(XIN cc CHO CÁC DIỄN ĐÀN Y DƯỢC) 

Phạm Anh Dũng

http://phamanhdung.wordpress. om/
On Fri, Oct 7, 2022 at 1:33 PM Pham Hieu Liem (HD 20) via SVQY <svqy+3dm2mxoh_   @  gaggle.email> wrote:


Căn cứ vào analysis của những bệnh nhân chết vì covid thì lớn tuổi (trên 80), bị bệnh nền gây IL-6 cao, Không chích ngừa đầy đủ, lượng vitamin D thấp và không chích hay uống thuốc chửa. 

Tuổi già thì không tránh được, bệnh nền cũng vậy. Do đó nên chích ngừa đầy đủ nhất là già và có bệnh nền. Nên uống vitamin D3 phụ gia để giữ lượng 25 OH Vit D trên 40 và nếu có thể nên chích hay uống thuốc có công hiệu (hiện nay một vài thuốc chích đã trở thành vô hiệu).

Plaxovid vẫn được FDA cho là còn công hiệu thì nên uống cho đến khi có thuốc tốt hơn.

PHL

On Oct 7, 2022, at 1:51 PM, Pha.m Anh Du~ng (HD 21) via SVQY <svqy+0kyzippp_   @  gaggle.email> wrote:

Xin chuyển ý kiến của BS Phạm Hiếu Liêm (geriatrician) 

Như vậy đa số chúng ta (hơn 65 tuổi) nếu có symptoms của Covid 19 và test positive thì phải gọi BS gia đình xin toa thuốc Paxlovid ngay (phải cố gắng có thuốc và bắt đầu trong vòng 5 ngày ASAP) 

Không nên thấy triệu chứng nhẹ mà bỏ qua chuyện dùng Paxlovid 

Tôi có đọc ở đâu đó là các pharmacist cũng có thể cho toa Paxlovid nếu đi đến dược phòng như CVS, Walgreens, Vons... 

Dĩ nhiên là không thể biết là mình sẽ bị rebound of Covid 19 symptoms hay không 

Thêm 1 điều: ai chưa uống Zinc và Vit D3 cũng nên uống phụ thêm 

Phạm Anh Dũng

http://phamanhdung.wordpress. om/

On Fri, Oct 7, 2022 at 3:19 PM Le Van Khoa (HD 18-DUOC) via SVQY <svqy+vts9myr3_   @  gaggle.email> wrote:

Trích....


During the omicron variant surge, among adults 65 years of age or older, the rates of severe Covid-19 outcomes were significantly lower among those who received nirmatrelvir than among those who did not receive nirmatrelvir. However, no evidence of benefit was found in younger adults.

https://www.nejm.org/doi/full/10.1056/NEJMoa2204919
Nếu Covid test + và triệu chứng càng ngày càng nhẹ hơn, thí dụ hôm qua còn nóng sốt, ho... hôm nay hết sốt, vẫn cần uống Paxlovid sao?.

LVK

-----------------------
From: "Pha.m Anh Du~ng" <phamanhdung1   @  gmail. om> 

Date: 10/7/22 6:22 PM (GMT-08:00) 

To: SVQY < 

Subject: Re: [SVQY] Re: Covid 19 nhẹ có nên dùng Paxlovid không? 

Lê Văn Khoa thân 

Cá nhân tôi và bà xã (đều hơn 65) thành chắc chắn không muốn đợi đến ngày hôm sau đâu 

Nếu có symptoms và test is positive thì đã bàn với nhau rồi 

Chúng tôi sẽ cố gắng để có thuốc ngay ngày đầu (gọi bác sĩ và dược sĩ, cùng lúc, nếu cần walk in vào Urgent Care)

Phạm Anh Dũng

http://phamanhdung.wordpress. om/
HCD: Trên đây là tôi trích ý kiến của quí vị Bác Sĩ, có khi các bạn cần tới
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HCD: Các bạn thấy là gì hay chưa?
From: hanh <mjc 2012  @ gmail. om> 

Sent: Sunday, October 9, 2022 3:48 SA

To: huy017  @ gmail. om
Subject: Chua ca ty benh

Tôi vào youtube để xem có gì hay hay không thì thấy cái tựa như dưới đây, tôi không tưởng được là có 25 ngàn người "ngu" vào xem trong 1 ngày. Dĩ nhiên tôi không tò mò nên không biết chất gì bỏ vào nồi cơm mà trị cả tỷ bệnh, nghe hết hồn luôn. VN sao mà nổ quá để sống nhờ youtube mà hại thiên hạ ? 
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Tôi biết là anh không phải là đám người trên, nếu có thể anh xem để biết thứ gì mà chữa cả tỷ bệnh để mọi người biết Tốt hay Xấu. Hy vọng anh trả lời.

Kính chào anh,

LMH
HCD: Thưa chị trong cái video nầy tác giả post lời giải thích như sau

( trích - >) FOOD AND TRAVEL VIETNAM | BAN ME THUOT 

Tuyên bố miễn trừ trách nhiệm: Tất cả thông tin trên đều mang tính chất tham khảo giúp các bạn có thêm các kiến thức để bảo vệ và nâng cao sức khỏe mỗi ngày. Để được tư vấn và chữa bệnh các bạn phải đến các trung tâm y tế, bệnh viện có uy tín để được bác sĩ tham khám và điều trị theo phác đồ của chuẩn của bộ y tế đưa ra. Các bạn nhớ đăng ký kênh và bấm chuông để cập nhận những video sớm nhất và hay nhất nhé Tất cả video đều do kênh tự sản xuất và sở hữu bản quyền nếu có bất kỳ vấn đề gì liên quan đến bản quyền vui lòng liên hệ tới email: haoanh283  @ gmail. om. (< - hết trích) 

Tôi xem qua thử thấy dài 15 phút nói kiểu “tự biên tự diễn” không dự vào chứng cớ khoa học. Đó là kiều “Mâm cơm người Việt Nam chứ toàn thần dược” (trích lại đây, dưới cùng cái email nầy). Tác giả làm cái tựa cho thật nổ để câu khách vào xem lấy điểm (quên nữa, lấy tiển) bỏ túi ai chết nấy chịu. Coi chừng có người tin làm theo bị hai thì mang tội lắm đó nghe...
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From: Hoai Vu <hoai vu  @ gmail. om> 

Sent: Saturday, October 8, 2022 7:47 CH

To: huy017  @ gmail. om
Subject: Re: [quanvenduong] FW: Bac si ban ve Coffee and Cancer Risk, hcd noi chuyen tra va ca phe, do vui de qua ma chua ai giai duoc

Thưa anh Đẳng,

Vài con số sau đó là

1113213211

31131211131221

13211311123113112211

11131221133112132113212221

3113112221232112111312211312113211

Kính anh,

Hoài

HCD: Phục anh luôn, câu đố vui chẳng liên hệ chi tới toán anh giải cái một thiệt là hay. Tôi cứ tưởng không ai gải được, vì nó có vẻ trẻ con quá.

From: Viet Tran <viettr n.qld  @ gmail. om> 

Sent: Saturday, October 8, 2022 9:37 CH

To: huy017  @ gmail. om
Subject: Re: FW: Bac si ban ve Coffee and Cancer Risk, hcd noi chuyen tra va ca phe, do vui de qua ma chua ai giai duoc

Thưa anh,

Tôi đoán con số tiếp theo là "13311211"

Khá tin tưởng 6 digits cuối cùng là "311211", còn 2 digits đầu thì không chắc.

TH Việt (Brisbane)

HCD: Thưa anh chưa đúng, anh xem lời giải hình dưới đây
From: Tuyet Van <tuyet anbe  @ gmail. om> 

Sent: Sunday, October 9, 2022 6:14 SA

To: Huy017  @ gmail. om
Subject: Re: Cau do tre con

Con so ke tiep la  1113213211

HCD: Thưa chị đúng rồi. Như vậy có hai người nhìn thấy cái kiểu con nít ở câu hỏi nầy. Nếu các bạn giải kiểu toán học thì không thấy ra được mối liên hệ những dãy số liên tiếp nầy.
------------
Và đây là lời giải
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Câu đố vui mới
From: Hoai Vu <hoai vu  @ gmail. om> 

Sent: Saturday, October 8, 2022 8:09 CH

To: huy017  @ gmail. om
Subject: Re: [quanvenduong] FW: Tin ve cuop giut cong dong nguoi Viet, ve nghien cuu khoa hoc, giai dap cau do vui, hinh vui

Thưa anh Đẳng,

Bây giờ lại dựa vào câu đố của anh Đạt về 10 đồng xu, xin đặt thêm một câu hỏi nữa. Nếu muốn tìm "địa chỉ" đồng tiền giả thì tối thiểu phải cần bao nhiêu lần cân, và cho thí dụ cân như thế nào? Đầu bài xin sửa đổi lại một chút như sau:

Cho 10 đồng xu (hình dáng hoàn toàn giống nhau), trong đó có ít nhất 9 đồng xu thật. Đồng xu còn lại có thể là đồng xu thật hoặc đồng xu giả. 

Tất cả những đồng xu thật có trọng lượng bằng nhau. 

Đồng xu giả (nếu có) sẽ không cùng một trọng lượng với các đồng xu thật (có thể nặng hơn hoặc nhẹ hơn).

Câu hỏi: Với một chiếc cân hai đĩa thì ít nhất phải cân bao nhiêu lần (và cho thí dụ cân như thế nào) để xác định có đồng xu giả hay không, và nếu có thì đồng xu giả nặng hơn hay nhẹ hơn một đồng xu thật, và chỉ rõ ra đồng xu giả đó.

HCD: May quá đang tìm câu đố vui chưa ra, lại được anh Hoài gởi câu đố mới. Các bạn giải thử coi sao. 
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Phần bên dưới là trích email MTC gởi ngày 12-Nov-2014

Dưới Con Mắt Người Việt Thì Thực Phẩm Nào Trong Mâm Cơm Cũng Là Thần Dược (Có Khi Giúp Hốt Bạc Triệu)
Huỳnh Chiếu Đẳng 
Ghi chú Bài nầy viết vào năm 2014 nên chữ “ngày nay” “hiện nay” chỉ vào năm đó. 

Bây giờ chúng ta thử điểm mặt những thứ mà người Việt chúng ta tự bày ra, hay bắt chước người Mỹ hoặc người Tàu mà bày ra. 
Nhìn chung thì thấy hầu như mọi thứ thực phẩm chung quanh ta đều được các nhóm email, phố rùm và webpage ca tụng đưa lên mây xanh là thần dược. 

Trước tiên nhàu Noni vang bóng một thời, người bày ra nó đã hốt nhiều chục triệu bạc xong lặn mất. Kế đó là nước măng cụt (của Mỹ và Việt Nam), bây giờ lặn mất chỉ còn chút tiếng vang. 

Kế nữa là Canh Dưỡng Sinh, trị bá chứng kể cả ung thư, được phe ta uống như điên trong thời gian chừng sáu tháng rồi thị tịt ngòi. Rồi thì dưa chuột, rồi thì lá đu đủ, rồi thì mãng cầu xiêm, mãng cầu ta trị ung thư. Hai thứ sau nầy đang phất cờ tiến mạnh vào niềm tin của bà con ta. 

Đã có bán viên mãng cầu, đã có người bán lá đu đủ qua Internet. Lá đu đủ cái chưa ăn khách bèn chế ra rằng lá đu đủ đực mới nên thuốc. Chắc chừng năm sau sập tiệm, nhưng không sao vì mấy vị nhanh tay chế viên mãng cầu, nước mãng cầu cũng kiếm được hàng triệu đô rồi. 

Hiện nay (bài nầy viết năm 2014) thì dầu dừa được ca ngợi, (do công ty Tây Mỹ bày bán kiểu bán mỡ rắn thời nẩm), có một vị MTC suyết chết vì nó, vị nầy ở Hố Nai. Đài TV CBN (The Christian Broadcasting Network, là cải) được mướn quảng cáo nó như điên, mới nhìn thoáng tưởng là CBS (CBS Broadcasting Inc =đài có uy tín). 

Trước đó thì Kim Thất Tai đồn là thần dược trị bá bịnh, sao bây giờ (năm 2014) ít nghe nói tới coi ai đã dùng và kết quả ra sao. Hiện giờ (2014) thì trái sung, cây bồ công anh,. Hiện cũng đang hoành hành là cây lượt vàng, trước đây là cây cần tây (email subject: Cần tây.. ai mà ngờ...) trị ung thư, nay cây cần tây lặn mất rồi. 

Vài năm trước thì trà xanh là thần dược, mọi loại trà khác là tiên dược. Chắc những vị uống trà ngừa và trị bịnh hiện nằm nhà thương hay sao (tôi nói ẩu) nên nay đã hết hơi sức để vuốt đuôi ca ngợi theo gian thương Trung Hoa. Ngày nay được biết người ta né trà rồi, lý do là thuôc trừ sâu và đủ thứ hương thơm hóa chất vô danh ướp vào trong đó, kể cả trà ước xác chết cũng được bán ta cho bà con ghiền thưởng thức (chuyện nầy nói thật có thật, không có nói ẩu đâu). 

Sau khi chê trà thì bà con ta sang ca ngợi cà phê. Hình như trong tâm trí một số phe ta phải có cái gì đó ca ngợi mới sống được chăng. Năm nay 2022 thấy báo chí Mỹ liên tiếp ca ngợi cà phê giúp tăng tuổi thọ. Thưa cà phê thì có chút ít tác dụng tốt cho cơ thể, nhưng hột cà phê rang lên khét nghẹt đen thui là sinh ra chất gây ung thư (thịt, cá, cơm, đường... khét cũng vậy) nơi nào bán cà phê đều có bản cảnh cáo của California rằng. 

Hiện hột gà được một vị tung lên tới mây xanh (kết quả là thống kê vừa công bố những vị nam giới ăn 7 trứng gà hay hơn mỗi tuần thì chết sớm hơn những vị không ăn, tin thật, sao không thấy thống kê nói nữ giới ăn trứng gà có giãm thọ hay không).

Còn gì nữa, cà chua, cây xã, xoài, trái chuối chín rục đều trị được ung thư. Chắc mấy tiệm bán chuối chế ra chuyện để tiêu thụ chuối chín thâm đen cho khỏi bỏ thùng rác. Trước đó một chút thì nước chanh giết tế bảo ung thư, có người sáng sớm uống nước một trái chanh (tôi e rồi đây bao tử tiêu tùng). Trước nước chanh trị ung thư thì là giấm táo và mật ong. Hiện giờ thì mật ong và bột quế. Cũng đang có phong trào củ cải trắng, chanh và nghệ trị ung thư. Hiện nay chanh giây bán ngoài chợ khá mắc tiền vì người ta tin rằng uống nó có lợi nhiều mặt.  

Hiện giờ thì hột đậu đỏ đang được phong lên làm thần dược trị đái đường. "Đái ngoài đường" hiện là bịnh hết thuốc chửa tại Việt Nam, lẽ nào đậu đỏ trị được. 

Hiện người ta đang đồn đậu đỏ rang là thần dược trị mất ngủ. Còn tại Mỹ nầy thì người Việt đang bảo nhau mua củ hành Tây, mỗi phòng bỏ vài củ trên bàn là siêu vi cảm cúm trong mùa lạnh hết hồn chạy mất. Năm 2020 củ hành tây là thần dược trị Covid-19. Nhiều gia đình người Việt tại Mỹ đã bày củ hành tây khắp nơi trong nhà để đuổi con coronavirus. Mới đây (2022) thì thấy một số người ca ngợi cà chua là 'bảo bối' giúp ngăn ngừa ung thư tuyến tiền liệt ở nam giới. Còn nhiều thứ rau cỏ cây trái quen thuộc mà chúng ta ăn hàng ngày được phong chức “thần dược” lắm, kể thêm e các bạn ngán.
 

Quên nữa còn gạo đen (gạo nhum theo cách dân Gò công gọi) được cho là gạo của vua chúa, cũng được đề cao trị ung thư và bịnh ngặt. Trước đó gạo lứt được tâng lên làm thần dược trị bá bịnh, nay thì gạo lức rang pha nước uống là thần dược trị đau đầu gối. Gạo lức được dân đài BBC gọi là “gạo nâu” đó nghe bà con (có lẽ vì tiếng Anh gọi gạo lức là brown rice). Nói chung thì bất cứ rau trái nào trước mặt các bạn trên mâm cơm, đều được một số người Việt đề cao là thần dược trị ung thư hay trị được những thứ bịnh mà Tây y còn đang lạng quạng. 


Thưa quí bạn, những thứ được kể bên trên là tôi chợt nhớ ra, chắc mới liệt kê được chừng phân nửa mà thôi. Hôm nào tôi ghi lại coi tất cả mọi thứ thực phẩm chúng ta ăn coi có món nào không phải là thần dược hay không. 

Huỳnh Chiếu Đẳng (xem lại 12-Nov-2014 và Mar 2022)

