Kính thưa quí bạn 

Hôm nay đến cùng các bạn chuyện đời thường, gần như ai cũng cấn tới: Xe cộ và tai nạn

1. Một chiếc Tesla rớt xuống vực sâu gần 300 feet, 4 người trên xe còn sống, hai em bé chỉ bị thương nhẹ.

2. Bên Đức một ông lái xe Tesla ngủ gục hạy 70 miles/giờ, cảnh sát đuổi theo tới 15 phút vẫn không làm gì được. 
3. Không nên ăn cam trước khi đi ngủ.
4. Đố vui và giải đáp.
HCD 3-Jan-2023
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(Theo qui ước xưa nay chữ tím là của hcd tôi viết vào, còn chữ xanh két hay chữ đen nghiêng hay đứng là trích email của người khác)  

From: shamanvu <s o st.net> 

Sent: Tuesday, January 3, 2023 5:34 CH

Subject: email Kiều Mộng Hà Tesla Miracle accident in California 

Thưa các anh chị

Thi Sĩ Kiều Mộng Hà vửa gửi email cho chúng ta về 1 xe hơi Tesla rớt xuống vưc Devil Slide nằm ven biển giửa San Francisco và San Jose

Xe Tesla rớt 250 feet, 4 người ngồi trong xe hơi , 1 cặp và hai em nhỏ, tất cả đều đeo giây belt an toàn cã

Cả 4 người không bị thương gì hết làm cho đội Cứu Hỏa tới cứu lên phải vô cùng kinh ngạc

Tai nạn xẩy ra ngày January 2nd 2023, hai ngày cách đây

Vì email của Mồng Ha cho cái linh vào Twitter , ít người coi được nên tôi xin gừi link của CNN tớI các anh chị

Cám ơn Mộng Hà rất nhiều

Nguyen Thuong Vu 

https://twitter.com/i/status/1610083317898174470
Tesla plunges 250 feet off a California cliff, all 4 occupants survive | CNN 

https://www.cnn.com/media/sites/cnn/video-placeholder.svg
HCD: Thưa các bạn tin CNN như sau:
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HCD tóm tắt bản tin: 
Tai nạn xảy ra vào sáng thứ Hai (2-Jan-2023) tại một khu vực có tên là Devil's Slide, cách San Francisco khoảng 20 dặm về phía nam.

Brian Pottenger, tiểu đoàn trưởng của Khu Phòng cháy chữa cháy Bờ biển của Cal Fire cho biết: "Chúng tôi đã rất kinh ngạc khi thấy những người trong xe đã sống sót sau vụ tai nạn”. Ông nói thêm: "Tai nạn trên rớt xuống vực không phải là hiếm. Điều hiếm hoi là chúng tôi ít khi thấy còn có nhiều người sống sót. Sống sót sau loại tai nạn kiểu này là rất hiếm."

Pottenger cho biết chiếc xe hai người lớn một nam một nữ, một bé trai 9 tuổi và một bé gái 4 tuổi. Cả hai đứa trẻ đều mang seatbelt, vẫn còn ngồi nguyên vẹn và đúng chỗ sau tai nạn.
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Tesla driver who plunged his family off California cliff did so on
purpose, officials say

The driver, his wife and their two children were rescued after going over the 250-foot cliff in San
Mateo County. The driver will be booked on attempted murder counts.

Driver charged with attempted murder after driving Tesla off cliff





Nguồn tin và chi tiết: https://www.nbcnews.com/news/us-news/tesla-driver-plunged-family-california-cliff-purpose-officials-say-rcna64170
HCD tóm tắt bản tin : 

Bốn người đã được giải cứu sau khi một chiếc Tesla lao xuống vách đá ở California hôm thứ Hai. 

nhân viên cứu hỏa cùng một phi hành đoàn máy bay trực thăng lao xuống vách đá để giải cứu hai đứa trẻ 4 và 7 tuổi, và hai người lớn.

Tin cho biết chiếc xe Tesla đã ở rơi từ độ cao từ 250 đến 300 feet. “Dựa trên bằng chứng thu thập được, các nhà điều tra đã tin rằng đây là một hành động cố ý” 

Brian Pottenger, chỉ huy sự cố của Cục Lâm nghiệp và Phòng cháy chữa cháy California, cho biết các nhân chứng đã gọi 911 sau vụ tai nạn vào khoảng 10:50 sáng.

Ông nói rằng “rất, rất hiếm” người sống sót sau khi rơi xuống vực sâu như vậy và ghế dành cho trẻ em có thể đã cứu mạng hai đứa bé.

“Chúng tôi thực sự rất ngạc nhiên khi thấy những nạn nhân có thể sống sót trong xe. 
Chiếc xe đang chạy về hướng nam trên Quốc lộ 1 thì lao qua vách đá ở Devil's Slide, phía nam Đường hầm Tom Lantos và rơi xuống gần mép nước. Nó vẫn nằm trên bốn bánh xe, không lật ngược, những đứa trẻ bị thương nhẹ.

Sĩ quan Andrew Barclay, phát ngôn viên của Bộ phận Cổng Vàng của đội tuần tra đường cao tốc cho biết, các nhà chức trách sẽ truy tố Patel (người lái xe) với ba tội danh cố ý giết người và hai tội làm hại trẻ em.
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Nguồn tin và chi tiết: https://futurism.com/the-byte/tesla-autopilot-high-speed-chase
HCD tóm tắt bản tin : 
Theo thông cáo báo chí của cảnh sát Bavaria, cảnh sát đã cố gắng ngăn chặn chiếc Tesla tự lái nhưng vô ích. Cảnh sát tuyên bố rằng chiếc xe "giữ cùng khoảng cách với chiếc xe tuần tra phía trước", đạt tốc độ 70 dặm / giờ.

Người lái xe 45 tuổi được cho là đang nằm ngả người, nhắm mắt và buông tay khỏi ‘vô lăng’, để Autopilot lái xe. Đây chỉ là chuyện hay xảy ra do người lái xe Tesla ngủ gục, thường kết thúc bằng một vụ đụng xe.

Tin cho biết tài xế đánh lừa chiếc Tesla rằng tay anh ta vẫn còn đặt trên ‘vô lăng’. 

Cơ quan an toàn Xa lộ Hoa Kỳ đang điều tra hãng Tesla về chuyện liên quan đến Autopilot, nó khiến khách hàng hiểu lầm rằng những chiếc xe này có thể tự lái.

May mắn thay, là chuyện ‘ngủ gục’ trên đã không kết thúc bằng ti nạn. Theo tin cho biết thì người lái xe đã tỉnh dậy sau 15 phút truy đuổi và cuối cùng tấp vào lề.


HCD : Xin bàn thêm một chút cho vui : Xe Tesla buộc người lái phải để tay trên ‘vô lăng’ và phải bẻ lái nhẹ. Nếu không sau khoảng 30 giây (?) xe sẽ chớp xanh trên màn ảnh, sau đó nó ré lên để nhắc, nếu không thấy phản ứng, cuối cùng nó exit khỏi autopilot (hay full self driving=FSD). 
Có người chạy đường trường gạt nó bằng cách máng cái ống khóa hay vật nặng vào một bên ‘vô lăng’, xe ‘tưởng’ là người lái có ‘bẻ bánh’ nhẹ. Trên xa lộ  nó có thể chạy hàng giờ như vậy, và người lái nằm ngủ. Nghe nói có người chui ra băng sau ngủ cho thoải mái.

Do đó hãng Tesla update software mới (khoảng 1 năm nay), xe Tesla dùng camera trong xe ‘nhìn’ coi tài xế có ngồi trước tay lái.  hay có lơ đểnh ngồi chơi iPad hay cell phone không. Nó thấy người lái lơ đểnh nó sẽ báo động và thấy nếu không có phản ứng, nó exit khỏi autopilot.

Chữ nghĩa của Tesla quái lắm : Nó xài ba chữ : Autostearing, Autopilot và FSD (Full Self Driving) với cấp bực tự lái từ ít sang hoàn toàn (Full). Hiện tại với FSD vô địa chỉ xe tự chạy tới nơi mình ên dù trên xa lộ hay trong đường thành phố. Chỉ còn hơi ‘nguy hiểm’ tí xíu là đôi khi nó tự quẹo trái nơi ‘unsecured’ có khi hơi lạng quạng.
Tin cho biết trong tháng Jan-2023, hãng Tesla sẽ bỏ chuyện buộc người lái chạm tay trên ‘vô lăng’. Tức là không buộc tài xế chạm tay và bẻ lái nhẹ sau khoảng 30 giây như hiện giờ.

Kết luận : Nghe ghê quá, nhưng theo thống kê tai nạn do xe Tesla gây ra chỉ bằng phân nửa tai nạn do xe thường 
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Tesla owners are 50% less likely to crash their EV ... - Electrek
May 27, 2022 — Tesla is noted for a 50% less accident rate but the study is of EVs (which by
that metric would include Psychic99s PHEV) and "other" left ...





(tính theo khoảng đường, thí dụ mỗi nhóm chạy tổng cộng 1000000 miles)
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Nguồn tin và chi tiết: https://www.mashed.com/1155152/the-reason-you-should-never-eat-oranges-at-night/
HCD tóm tắt bản tin : 
Đôi khi bạn chỉ muốn ăn một chút đồ ăn nhẹ trước khi đi ngủ, bạn nghĩ rằng một quả cam là một bữa ăn nhẹ buổi tối rất tốt, cam chứa ít đường so với các loại trái cây khác -– chỉ khoảng 12 gam đường trong 1 quả cam, so với 23 gam trong 1 quả xoài, (trung bình) theo VeryWell Fit –- nhưng đường không phải là vấn đề ở đây.

Lý do chính để tránh ăn cam trước khi đi ngủ là tính axit của chúng, cam có độ pH từ 3,3 đến 4,2 (tính acid) và bất kỳ độ pH nào dưới 4 được coi là "có khả năng ăn mòn". ăn một quả cam trước khi đi ngủ có thể gây ra những tình trạng khó chịu (theo Headspace), bạn sẽ khó dỗ giấc ngủ nếu nước cam đang ‘gặm nhấm’ dạ dày và thực quản của bạn. Tốt hơn hết là bạn nên ăn một quả chuối, loại quả này thực sự có thể giúp ngăn chặn quá trình trào ngược axit.
HCD : Tình cờ thấy thì gởi các bạn xem chơi, có khi chỉ đúng với người nầy không đúng với người khác. Trẻ con nhà nghèo như tôi thì có gì cũng ăn tuốt hết, khỏi nói chuyện kiêng cử giờ giác hay món ăn mật cách ‘trưởng giả’ như bày biểu trên.
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From: Hoai Vu <hoai u@gmail.com> 

Sent: Tuesday, January 3, 2023 10:14 SA

Subject: Re: [quanvenduong] FW: Diem mat mot bai xui dai, nguoi tram nam truoc doan tuong lai, quang cao xe Tesla, giai dap do vui

Kính thưa anh Đẳng,

Trước hết xin chúc anh và gia đình một năm mới 2023 an khang, thịnh vượng và sức khỏe dồi dào. Về câu đố y = y +2, đáp số là con số mà người ta định nghĩa là vô cực. Còn câu đố chia hai hoặc nhân 3 + 1 chia hai hội tụ về chuỗi số tuần hoàn 4-2-1 thì xin khất anh cho đến cuối tuần vì hôm nay đã phải bắt đầu đi làm trở lại.

Kính anh,

Hoài
HCD: Cám ơn anh Hoài.

Dược Sĩ Nguyễ Đức Năng gởi lời thăm anh. 

--------- 
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Các bạn cỏn nhớ cây thước nầy không, tình cờ tôi gặp hình nầy trong Internet. 
Lúc tôi đi học, tôi mua nó tới 500 đồng (tiền Việt Nam, 50 năm trước, lớn lắm). 

Khoảng 10 năm trước di garage sale, tôi thấy ông Mỹ già bày bán cây thước nầy giá 5 đô. Tôi mua liền, ổng ngạc nhiên hỏi tôi biết đây là vật gì không. Tôi nói biết, rồi hỏi sao ông có cây thước nầy (vì mươi năm trước, lúc đó, dùng calculator nhanh và tiện hơn nhiều). Ổng nói tôi là một kỷ sư về hưu.
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Câu đố mới khá dễ để các bạn tham gia cho đông (câu đố liên hệ tới hình trên)
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