Kính thưa quí bạn 

Cả tuần nay không uống cá phê cùng các bạn nên làm một số bạn “thắc mắc”.
Số là tôi bị Covid-19 hơn tháng nay, gặp Bác Sĩ nhiểu lần, uống nhiều thứ thuốc, Covid-19 đã clear, tuy nhiên vẫn còn mệt mõi. Cả tuần nay ở trong nhà đứa con lớn nên ít có dịp “lên mạng”. Đại để là đến hôm nay thấy tạm ổn nên xin đến cùng các bạn vài hàng tin “bâng quơ” cho có mặt.
1. Một nghiên cứu mới cho thấy rằng việc nhắm mục tiêu (thay đổi) các phân tử phản ứng trong tế bào gan có thể giúp cải thiện tình trạng kháng insulin ở bệnh tiểu đường loại 2.  (các bạn quan tâm nên đọc tiếng Anh cho rõ, đầu óc tôi chưa “clear” đâu.

2. Câu chuyện bỏ bùa có đăng báo: Người đàn ông tố nhân viên mát xa (người Việt Nam)  'bỏ bùa' mình bằng 'trà Việt Nam'
3. Các nhà khoa học cân nhắc: Có nên cởi giày trong nhà hay không?  
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Nguồn tin và  chi tiết :   https://www.medicalnewstoday.com/articles/type-2-diabetes-scientists-restore-insulin-sensitivity-in-liver-cells-in-new-study#Promising-implications-for-diabetes-treatment
HCD  tóm tắt bản tin: 

Một nghiên cứu mới cho thấy rằng việc nhắm mục tiêu (thay đổi) các phân tử phản ứng trong tế bào gan có thể giúp cải thiện tình trạng kháng insulin ở bệnh tiểu đường loại 2.  

Các nhà nghiên cứu đã đạt được tiến bộ đáng kể trong việc phát triển một phương pháp điều trị lâu dài cho bệnh tiểu đường loại 2 bằng cách nhắm mục tiêu vào các phân tử phản ứng trong gan.

Một nghiên cứu mới cho thấy các hạt nhỏ có khả năng phân hủy sinh học giúp cải thiện độ nhạy insulin trong tế bào gan của người và chuột mắc bệnh tiểu đường.

Bằng cách sử dụng các máy quét nano này, các nhà nghiên cứu đã có thể giảm sự tích tụ chất béo và khôi phục mức đường huyết khỏe mạnh.

Bệnh tiểu đường loại 2  được chẩn đoán khi cơ thể mất khả năng đáp ứng với insulin, chất kiểm soát lượng đường trong máu.  Mặc dù các triệu chứng thường có thể kiểm soát được, nhưng hiện tại không có cách chữa trị cho tình trạng này.  Tuy nhiên, trong một số trường hợp, bệnh tiểu đường loại 2 có thể hồi phục khi thay đổi lối sống.

HCD: Thấy tin vui chung cho các bạn không may bị tiểu đường nên gởi các bạn. Đầu óc chưa “sáng hẳn” nên không dám viết nhiểu.
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Nguồn tin và  chi tiết: https://flipboard.com/topic/security/-/a-q4yruakSQrGSKMo7AJ2pxg%3Aa%3A9748123-%2F0
HCD  tóm tắt bản tin: Người đàn ông tố nhân viên mát xa 'bỏ bùa' mình bằng 'trà Việt Nam'
Một người đàn ông 67 tuổi cho biết một nhân viên mát xa đã mời ông uống trà khiến ông có những hành vi bất thường như vung tiền và quà cho cô.

Anh Li, một nhân viên bảo vệ, nói với Shin Min Daily News rằng anh đã đến một tiệm mát-xa gần nhà ở Ang Mo Kio để điều trị các vấn đề về lưng vào tháng 3 năm nay.  Tại đây, anh gặp một nhân viên mát xa người Việt Nam 40 tuổi đến làm việc tại Singapore vào tháng 10 năm ngoái.

Ông Li cảm thấy thương hại cho người phụ nữ phải rời quê hương để kiếm sống và đặc biệt là sau khi cô ấy nói rằng con mình bị bệnh.

Anh thường xuyên trao đổi tin nhắn với người phụ nữ và cho biết thêm: "Do rào cản ngôn ngữ, cô ấy chỉ hiểu một chút tiếng Trung nên chúng tôi đã sử dụng phần mềm dịch thuật để liên lạc".

Anh Li cho biết hầu như ngày nào anh cũng đến tiệm mát-xa từ tháng 3 đến cuối tháng 4, trong thời gian đó nhân viên mát-xa sẽ đưa cho anh một loại trà thảo mộc Việt Nam.

Anh ta nói rằng anh ta cảm thấy mất phương hướng mỗi lần sau khi uống trà, đến mức anh ta sẽ lắng nghe tất cả những gì nhân viên mát xa nói và tiếp tục tặng quà cho cô ta.

"Lúc đó, cô ấy nói với tôi rằng trà sẽ giúp tôi giảm đau lưng. Mặc dù tôi cảm thấy nhẹ nhõm sau khi uống nhưng hiệu quả không rõ ràng", ông Li nói thêm.

"Thay vào đó, tôi thường cảm thấy bối rối. Sau đó, tôi ngừng uống trà và cuối cùng 'tỉnh dậy', và thấy hành vi không ngừng tặng quà trước đây của mình rất kỳ quặc."

Theo ông Li, ông đã tặng nhân viên mát xa này một chiếc nhẫn vàng, một đôi hoa tai và thậm chí cả một chiếc vòng tay mà ông đã mua từ Thái Lan và đã đeo gần 20 năm.

HCD: Thấy lạ gởi các bạn cùng xem. 
------------
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Nguồn tin và  chi tiết: https://www.cbsnews.com/news/wearing-shoes-in-the-house-germs-scientists-indoor-contaminants/
HCD  tóm tắt bản tin: Có nên cởi giày trong nhà?  Các nhà khoa học cân nhắc.

Đi giày hay cởi giày?

Mark Patrick Taylor là Nhà Khoa học Môi trường Trưởng, EPA Victoria, và Giáo sư Danh dự, Đại học Macquarie.  Gabriel Filippelli là Giáo sư về Khoa học Trái đất của Hiệu trưởng và Giám đốc Điều hành, Viện Khả năng phục hồi Môi trường của Đại học Indiana, IUPUI.

Bạn có thể làm sạch giày của mình nếu bạn đã đạp vào thứ gì đó “lầy lội” hoặc kinh tởm (nhớ vui lòng nhấc theo con chó của bạn!).  Nhưng khi về nhà, bạn luôn để giày ở cửa?

Rất nhiều người không làm như vậy.  

Chúng tôi là những nhà hóa học môi trường đã dành cả thập kỷ để kiểm tra môi trường trong nhà và những chất gây ô nhiễm mà mọi người tiếp xúc trong chính ngôi nhà của họ.  Mặc dù việc nghiên cứu môi trường trong nhà của chúng tôi, thông qua chương trình DustSafe, còn lâu mới hoàn thành, nhưng về câu hỏi nên đi giày hay tháo giày khi vào nhà, khoa học nghiêng về tháo giày.
HCD: Một số không ít người Việt Nam xưa nay có khuynh hướng để giày ngoài cửa khi bước vào nhà. Điều nầy có thể làm nhiều người Mỹ lấy làm lạ. Nay thì theo một số nghiên cứu thấy “tập tục” cởi giày của một số người Việt khi vào nhà là có lý.
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