Kính thưa quí bạn 

Hôm nay đến bàn cà phê ảo cùng các bạn với vài tin biết cũng hay

1. Giới thiệu các bạn Tạp chí Đồng Nai Văn Tập (1965-1968) chỉ có (và download free) trong Quán Ven Đường. 

2. Về đường hóa học và bịnh tiểu đường

3. Bằng hữu hỏi cách refill mực cho máy inkjet HP OfficeJet
4. Nghiên cứu mới cho thấy uống rượu có thể gây ra tói 60 chứng bịnh
5. Bằng hữu trả lời và góp ý vể câu đố vui lần trước.

HCD 12-Jun-2023
Nếu các bạn không thấy hình chỉ thấy cái khung trống, hay không thấy hình, thì nên dọc Microsoft Word attached.     
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Giới thiệu cùng các bạn Đồng Nai Văn Tập, tạp chí in năm 1965-1968, chỉ có Quán Ven Đường có mà thôi. 
Link download dạng PDF bên dưới: dưới đây là hình chụp một trang của tạp chí nầy.
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	Ghi chú: Đây là nhà kho mới xây ngày 15-Jun-2015. Nhà kho Sách Xưa trước đây đã bị chủ nhận đốt bỏ rồi
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Đồng Nai Văn Tập (<- click)
From: Tuyet Nam <tuyetnam 

Date: 6/8/23 4:29 PM (GMT-08:00) 

Subject: Tránh không khỏi 

Anh Đẵng thân,

Hôm nay đọc tin anh gởi cho biết nguồn tin nói chất weetener Splenda mà người bị tiểu đường hay dùng rất có hại cho sức khỏe. Tôi phát hiện bị tiểu đường cách nay hơn 3 năm. Mới đầu tôi dùng chất sweetener có chứa Erythritol nhưng sau khi có tin chât này có hại cho sức khỏe nên tôi đổi qua dùng Splenda (Sucralose). Giờ lại có tin chất nầy cũng có hại. Giở tôi cũng phân vân không biết dùng loại nào để thay thế. Bạn tôi cũng đã dùng Spenda rất nhiều năm (trên 15 năm) mà anh ta nói có sao đâu nên tôi mới bắt chước mà dùng. Thôi thì tới đâu hay tới đó, mình cũng già rồi, sống không bao nhiêu năm nữa mà cũng lo chuyện chất này có hại, chất kia có hại sao mệt quá. Nghe nói cơ quan  "Calorie Control Council in Washington, D.C." defended sucralose as a safe product that has been "extensively tested." nên cũng còn hy vọng chút đĩnh là Splenda còn tạm dùng được. Mai mốt đây dám có phát hiện bột mì cũng có hại thì dân tây hết ăn bánh mì.

Thân mến,

Nam
HCD: Thưa anh, xưa nay khoa học gia hay đưa tin chất nầy có hại chất kia độc, thí dụ ngay trong email nầy, có bản tin cho hay uống rượu có thể gây ra tới 60 chứng bịnh. Một điều thiếu sót lớn lao là chất độc hay thuốc men chỉ có ảnh hưởng lớn trên cơ thể với một liều lượng nhiều cở nào đó. Chuyện liều lượng nầy hình như mấy khoa học gia bỏ quên. 

Mấy nhà bác học nói dùng đường nhân tạo có hại cho sức khỏe, mà lại quên nói là dùng bao nhiêu gram mỗi ngày. Do đó thỉnh thoảng uống ly cà phê pha đường “hóa học” hay uống chai nước ngọt diet có sao đâu. Bằng chứng là thấy cựu Cựu Tổng Thống Trump uống nước ngọt diet hàng ngày (có người chuyên lo nước ngọt mang tới mỗi lần ổng bấm nút “diet”) thế mà đâu thấy ổng bị bịnh chi đâu. Dĩ nhiên cơ thể mỗi người mỗi khác, không thể bắt chước theo được đâu.
Có nhiều tin vui cho hay rằng sắp tìm được cách trị dứt bịnh tiểu đường loại II, lâu nay thì thuốc men chỉ “kiểm soát” thôi chớ chưa trị được. 
--------------
From: Dinh Nguyen < 

Date: 6/9/23 10:19 PM (GMT-08:00) 

Subject: Refill muc in cho Catridges , 

Kinh anh Huỳnh Chiêu Đẳngl

Xin anh chỉ giúp tôi xem có cách naỏ refill mực vaỏ Cartridges của máy in HP OfficeJet ̀5610 vả HP DeskJet ̣̃970Cse. Tôi tim̀ cartridge naỳ ở Costco không có. Fry's không coǹ hoat đông nưã. Mục in thì tôi cỏn ̉khi refill HP Officejet ̉6500. Đay là thụ vui của tôi trong lúc tuôi gỉa.

Cám ơn anh nhiêù. Chuc anh vui manh

Kính

Đinh Van Nguyen ́ (Ph.D)
HCD: Thưa anh mực của máy HP5610 có built-in đầu máy. refill khó lắm, phải reset lại con chip trên bình mực. Mua mựa generic (rebuilt) cũng mắc lắm. Đó là ly do máy HP inkjet bán khá rẻ

Riêng cái HP Officejet ̉6500 tôi không thấy. Anh kiểm lại model number xem sao.
Tôi để nghị thay vì mua mực va refill khó thành công, mỗi cartridge chỉ fill được ba bốn lần mà thôi. Cũng phải mua bình mực mới.

Đề nghị anh mua cái nầy mực bình, đổ vào khi in hết.

Epson EcoTank ET-2850 Special Edition with Bonus Black Ink Bottle 
    Refillable Ink Tanks for Cartridge-Free Printing

    Includes 1 Set EcoTank Ink and One Bonus Black Bottle

    Print, Copy, & Scan

    Wireless Printing Support from Smartphones or Tablets

    Compatible with Epson 502 Black and Color Ink Bottles
In hết mực, dùng mực chai đổ vào, loại mực generic rất rẻ, in xả láng không cần lo như loại inkjet ngày trước. 
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Nguồn tin và  chi tiết: https://greekreporter.com/2023/06/09/alcohol-raises-risk-diseases/
HCD  tóm tắt bản tin: Nghiên cứu hợp tác của Đại học Oxford, Đại học Bắc Kinh và Học viện Khoa học Y khoa Trung Quốc cho thấy rượu làm tăng nguy cơ mắc hơn 60 bệnh.  

Mặc dù người ta biết rằng uống quá nhiều rượu có thể dẫn đến xơ gan, đột quỵ và ung thư do gan bị tổn thương lâu dài, nhưng nghiên cứu mới này đã cho thấy những rủi ro khác liên quan đến việc uống rượu.

Các nhà nghiên cứu đã kiểm tra dữ liệu từ khoảng nửa triệu nam giới sống ở Trung Quốc và phát hiện của họ chỉ ra rằng uống rượu có thể làm tăng nguy cơ phát triển bệnh gút và đục thủy tinh thể.

Hơn nữa, nghiên cứu cũng phát hiện ra mối liên hệ giữa rượu và nhiều chứng rối loạn khác mà trước đây không liên quan đến việc uống quá nhiều.  Chúng bao gồm gãy xương, ung thư phổi và các bệnh tuần hoàn.

Điều đặc biệt liên quan là một số hiệp hội này đã được quan sát thấy ngay cả ở những người uống rượu với số lượng tương đối thấp, dưới mức hướng dẫn được khuyến nghị do Dịch vụ Y tế Quốc gia (NHS) cung cấp.

-------------------
Đố vui
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From: TH <hoetrinh23 

Sent: Tuesday, June 6, 2023 12:53 CH

To: huy017@juno.com

Subject: Re: Hai tin vui ve thuoc tri ung thu, tien Uc in hinh co Việt Nam 
Kính GS:

  Trả lời cho 5 + 8 =  45
TH,

From: Thu V <aothu65 

Sent: Tuesday, June 6, 2023 10:01 SA

To: huy017@juno.com

Subject: Re: Hai tin vui ve thuoc tri ung thu, tien Uc in hinh co Việt Nam 
     Đáp số:   34

Sent from my iPhone
From: t.khong@ 

Sent: Tuesday, June 6, 2023 12:49 CH

Subject: RE: [quanvenduong] FW: Hai tin vui ve thuoc tri ung thu, tien Uc in hinh co Việt Nam
Thanh-Hương cộng đi, cộng lại mà vẫn là 34.  Lên Internet coi, thì hóa ra là không phải cộng mà là nhân. Nhân con số đầu với 1, 2, 3 và nếu sau 3 + 6 = 21 thì: Sau 3 + 6 là 4 + 7 = 32.  Vậy sau đó là 5 + 8 = 45 (5 x 8) + 5.  Chú cho TH biết câu trả lời.  ~TH
HCD: Thưa câu trả lời đúng là 45
------

From: an cao <an4648@ 

Date: 6/8/23 5:29 PM (GMT-08:00) 

Subject: Re: [quanvenduong] FW: Can than ve duong hoa hoc, quoc gia giau nhat, do vui 

Kính thầy Huỳnh Chiếu Đẳng,

Tôi xin phép thầy để giải thích, bởi vì người học khoa học và người học văn khoa có sự hiểu biết về một sự việc nào đó khác nhau, người ra đáp số là 45 thì đúng nhưng người ra đáp số là 34 thì điên cái đầu khi không biết tại sao sai? Tôi xin phép được giải thích:

1+4=5 là bời vì 1*4+1=5 

2+5=12 bởi vì 2*5+2=12

3+6=21 bởi vì 3*6+3=21

Do đó:

5+8 sẽ có kết quả là: 5*8+5=45

Kính,

An Cao, Australia

HCD: Cám ơn anh AN

From: Thu V <aothu65 

Sent: Sunday, June 11, 2023 1:11 CH

Subject: Re: Can than ve duong hoa hoc, quoc gia giau nhat, do vui

Kết quả này có vẽ lừa  chúng ta! Vì rõ ràng để dấu cộng (+)

Sent from my iPhone

-------

Đố vui tiếp
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