Kính thưa quí bạn 

Hôm nay đến với các bạn vài tin biết cũng hay.
1. WHO cho biết đường hóa học có hại cho sức khỏe, các bạn cũng nên biết qua.

2. Cây aloe vera, Ginkgo biloba, và bột rễ goldenseal…. xưa nay được coi là “thần dược” và hiện nay cũng có nhiều người ăn uống hàng ngày “được” WHO xếp vào nhóm những chất (có thể) gây ung thư. Ngoài những thứ vừa kể còn nhiểu chất khác nữa, không đọc ráng chịu.
3. Tối Cao Pháp Viện hôm thứ Năm cho rằng các chương trình tuyển sinh “có ý nghiên về chủng tộc” (race-conscious admissions programs) tại Harvard và Đại học Bắc Carolina vi phạm Hiến pháp.
4. Đố vui và câu giải đáp.
HCD 30-Jun-2023

Nếu các bạn không thấy hình chỉ thấy cái khung trống, hay không thấy hình, thì nên dọc Microsoft Word attached.   
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Nguồn tin và chi tiết: https://www.livemint.com/news/world/after-aspartame--11688099481013.html
HCD tóm tắt bản tin: Một nghiên cứu gần đây tại Đại học bang Bắc Carolina đã thấy ra chất làm ngọt nhân tạo sucralose có thể tạo ra một hóa chất làm hỏng DNA và gây rò rỉ ruột. Nghiên cứu cho thấy rằng tình trạng an toàn và quy định của sucralose nên được xem xét lại.

Sau khi Tổ chức Y tế Thế giới (WHO) tuyên bố Aspartame là "có khả năng gây ung thư cho con người", giờ đây một chất làm ngọt nhân tạo khác, sucralose, có thể tạo ra một hóa chất trong quá trình tiêu hóa gây độc cho gen, có nghĩa là nó có thể làm hỏng DNA. Hóa chất, được gọi là sucralose-6-acetate, có mặt với một lượng nhỏ trong chính chất làm ngọt. Nghiên cứu được thực hiện bởi một nhóm nghiên cứu tại Đại học bang Bắc Carolina.

Tiêu thụ bao nhiêu sucralose là an toàn?

Schiffman trích dẫn rằng Cơ quan An toàn Thực phẩm Châu Âu có ngưỡng quan tâm độc tính đối với tất cả các chất gây độc gen là 0,15 microgam mỗi người mỗi ngày

Tuy nhiên, nghiên cứu của chúng tôi cho thấy rằng lượng sucralose-6-acetate trong một thức uống có đường sucralose hàng ngày vượt quá ngưỡng đó. đó là chưa tính đến lượng sucralose-6-acetate được sản xuất dưới dạng chất chuyển hóa sau khi mọi người tiêu thụ sucralose.

Đã đến lúc xem xét lại tình trạng an toàn và quy định của sucralose. Nếu không có gì khác, tôi khuyến khích mọi người tránh các sản phẩm có chứa sucralose.

HCD: Các bạn thường dùng đường hóa học và nước ngọt diet cũng như bánh kẹo diet nên quan tâm.
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Nguồn tin và chi tiết: https://fortune.com/well/2023/06/29/aspartame-carcinogen-common-foods/
Popular foods and beverages that contain aspartame

  Diet soda, like Diet Coke 

  Sugar-free soda 

  Low-sugar juices 

  Sugar-free puddings and desserts

  Sugar-free jams 
  Artificially sweetened gum 

  Cereals 

  Low-calorie coffee sweeteners
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Nguồn tin và chi tiết: https://www.bbc.com/future/article/20230630-aspartame-what-else-is-possibly-cancerous?ocid=global_future_rss
HCD tóm tắt bản tin : 

Đây là những nội dung trong danh sách theo dõi của Tổ chức Y tế Thế giới (WHO) về những điều đáng ngờ - những thứ mà họ coi là "có thể gây ung thư cho con người", còn được gọi là Nhóm 2B. 
Nhiều thứ trong số 94 hóa chất nhìn không thấy gì đặc biệt đáng ngạc nhiên, thí dụ như: xăng, nhiễm HIV loại 2, làm việc với nhựa đường. Nhưng nó cũng bao gồm một thứ khác tường như tốt lành, chẳng hạn như “dương xỉ nước lợ” (bracken ferns), chiết xuất lô hội và rau ngâm truyền thống châu Á. 
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Vào tháng Bảy năm nay, WHO dự định sẽ bổ sung vào danh sách chất làm ngọt nhân tạo aspartame, chất nầy đã được nhiểu nhóm khoa học gia xem xét kỹ lưỡng trong nhiều thập kỷ. Aspartame có thể được tìm thấy trong khoảng 6.000 sản phẩm thực phẩm trên toàn cầu. 

---------
Một tập hợp kỳ lạ

Danh sách các chất có thể gây ung thư của WHO được tập hợp bởi Cơ quan Nghiên cứu Ung thư Quốc tế (IARC). Bằng cách kết hợp bằng chứng khoa học từ các nghiên cứu trên người và động vật. 

  Nhóm 1 – gây ung thư cho con người. Bao gồm rượu, một số loại HPV và bức xạ ion hóa.

  Nhóm 2A - có thể gây ung thư cho con người. Bao gồm thịt đỏ, làm việc qua đêm (working overnight) và ô nhiễm không khí ngoài trời.

  Nhóm 2B – có thể gây ung thư cho con người. Sẽ sớm bao gồm aspartame.

  Nhóm 3 - không thể phân loại về khả năng gây ung thư cho con người (không có bằng chứng đầy đủ về khả năng gây ung thư ở người hoặc động vật). Bao gồm một số loại thuốc gây mê, silicone cấy ghép vú và thuốc nhuộm tóc. 
Đối với Nhóm 2B, cần phải có "bằng chứng hạn chế về khả năng gây ung thư ở người và đủ bằng chứng về khả năng gây ung thư ở động vật thí nghiệm", mặc dù có những cảnh báo.


Ví dụ, aloe vera đã được thêm vào Nhóm 2B, sau một nghiên cứu kéo dài hai năm ở chuột cho thấy những người uống nước chiết xuất từ lá aloe vera có nguy cơ phát triển ung thư ruột già cao hơn. Điều quan trọng, các nghiên cứu khác đã chỉ ra rằng một số hóa chất trong aloe vera được chuyển đổi thành những hóa chất có thể gây hại cho DNA - và do đó có thể gây ung thư - trong ruột của cả chuột và người. Vì vậy, có bằng chứng về khả năng gây ung thư ở động vật về mặt lý thuyết điều này cũng có thể xảy ra ở người. 
Bên cạnh dương xỉ (ferns) và rau cải ngâm muối, một số mặt hàng đáng chú ý hơn trong Nhóm 2B bao gồm các cách ngừa thai dùng progesterone, từ trường tần số vô tuyến được phát ra bởi nhiều thiết bị điện tử phổ thông, bao gồm cả điện thoại di động - và naphthalene - thành phần chính của moth balls. Danh sách này cũng liên quan đến một số phân lập thực vật, chẳng hạn như chiết xuất kava, được sử dụng trong nhiều thế kỷ ở Quần đảo Nam Thái Bình Dương như một thức uống nghi lễ có đặc tính gây say, cũng như chiết xuất Ginkgo biloba và bột rễ goldenseal, được bán dưới dạng thuốc thảo dược.

Cuối cùng, cũng có một số ngành nghề và hoạt động trong Nhóm 2B: ngoài nghề mộc, mộc và làm việc với bitum, WHO phân loại các ngành công nghiệp giặt khô và sản xuất dệt may là có thể gây ung thư cho con người.

HCD: Vui quá, tôi biết khá đông người tôn sùng cây lô hội và bạch quả (còn nhiều món nữa) ai dè sau nhiều nghiên cứu WHO xếp nó vào nhóm có thể gây ung thư. Tôi biết một Bác Sĩ y khoa trồng aloe vera ăn uống hằng ngày như là “thuốc bổ’ trị bá bịnh.
Bài viết tiếng Anh của BBC khá dài, các bạn có quan tâm thì nên đọc tiếng Anh cho rõ hơn. 
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Nguồn tin và chi tiết: https://www.washingtonpost.com/politics/2023/06/29/affirmative-action-supreme-court-ruling/?revere&location=alert
HCD tóm tắt bản tin: Tối Cao Pháp Viện hôm thứ Năm cho rằng các chương trình tuyển sinh “có ý nghiên về chủng tộc” (race-conscious admissions programs) tại Harvard và Đại học Bắc Carolina vi phạm Hiến pháp. Đây là một phán quyết lịch sử, đảo ngược “tiền lệ” từ nhiều thập kỷ và nó buộc phải thay đổi đáng kể thể thức các trường đại học tư thục và công lập lựa chọn sinh viên vào học.

HCD: Mời các bạn xem tiếp email của Tiến Sĩ Vũ Xuân Hoài vể chuyện nầy

From: Hoai Vu <hoai.hvu 

Sent: Thursday, June 29, 2023 1:05 CH

Subject: Mẩu chuyện vui và tin tức quan trọng

Kính thưa anh Đẳng,

Nhân anh Năng bàn việc "Đúng hay sai?" trong email trước, xin gửi anh một câu chuyện vui

--------------------

Giáo sư đang dạy học trong lớp thì một sinh viên rụt rè giơ tay lên:

Sinh viên: "Thưa thầy, câu thầy vừa viết trên bảng có lẽ sai"

Giáo sư: "Tôi không cần kiểm soát lại mà cũng có thể trả lời anh là câu ấy hoàn toàn đúng, không sai tí nào. Trong đời tôi chỉ bị sai có một lần duy nhất thôi, từ đó trở về sau không bao giờ sai nữa"

Sinh viên tò mò: "Thưa, thầy có thể nào kể lại cho tụi em nghe lần duy nhất thầy bị sai như thế nào không?"

Giáo sư: "À, lần đó thật sự là tôi đúng ngay từ đầu, nhưng một sinh viên (cũng giống như anh bây giờ) bảo tôi sai thành ra tôi tưởng tôi sai nên tôi nhận sai. Sau cùng hóa ra tôi lúc đầu tôi nói đúng. Đấy là lần duy nhất mà tôi sai"

------------------------

Ngày hôm nay Tối Cao Pháp Viện (https://www.npr.org/2023/06/29/1181138066/affirmative-action-supreme-court-decision) phán rằng Harvard và University of North Carolina đã vi phạm hiến pháp khi dùng màu da làm một trong những tiêu chuẩn chọn sinh viên. Hai trường này không phải là hai trường duy nhất chơi trò này, nhưng là hai trường bị lôi ra tòa kiện. Hệ thống đại học University of California chơi trò này lâu lắm rồi, có lẽ cũng phải từ 20-30 năm nay. Ngày xưa (cách đây cỡ 40-50 năm) UCLA bị gọi đùa là "University of Chinese in Los Angeles", nhưng bây giờ thì tỉ lệ da vàng học ở đó xuống thấp so với trước rất nhiều.

Trong cộng đồng Á-châu, đặc biệt là cộng đồng Việt Nam, những ai có con cháu nộp xin xin học đại học trong 20-30 năm qua đều biết người Việt Nam muốn xin vào các đại học danh tiếng càng lúc càng khó. Hy vọng là sau phán quyết này của TCPV thì thế hệ con cháu Việt Nam sẽ dễ thở hơn khi nộp đơn xin học đại học.

Kính anh,

Hoài
HCD: Như vậy chứng tỏ là những người Việt Nam chúng ta được tuyển vào các đại học công tư xưa nay phảo là những người xuất sắc lắm. 
Nhớ cách nay vài năm, một gia đìng nhà giàu (ngôi sao điện ảnh?) “đút lót” khéo cho trường USC (tư thục, trên Los Angeles, hệ thống University of California) để đứa con được nhận vào học bị phát giá, ra tòa bị phạt khá nặng. 

Nhân anh Hoài nhắc tới hai trường UCLA và USC, tôi nói nhỏ các bạn nghe là mấy chục năm trước tôi có hai người con học hai trường nầy, một đứa tốt nghiệp USC, và một đứa UCLA. 
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----------

Câu đố vui ngày 27-Jun-2023

Dưới đây là phần góp ý của anh Vũ Xuân Hoài:
From: Hoai Vu <hoai.hvu@

Sent: Tuesday, June 27, 2023 1:17 CH
Subject: Re: [quanvenduong] FW: Tap the duc nhieu qua khong tot, VN vua tim thay loai dong vat moi, luat ve shoplifting co that khong, do vui
Kính thưa quý anh,

Hôm nay xin bàn thêm với quý anh một chút về hai câu đố đã gây ra những thảo luận sôi nổi 
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Câu "X lớn hơn Y 20%" thì không có gì phải thảo luận thêm (X = 1.2Y), nhưng câu "Y nhỏ hơn 20% trị số 120" thì chúng ta có lẽ phải hiểu như anh Năng đã trình bày (Y < 24). Phân tích văn phạm tiếng Việt. Y nhỏ hơn cái gì? (Y < ?) Đoạn sau nói "20% trị số 120." Muốn diễn giảng câu đó đúng tiếng Việt thì trước hết ta phải tính "20% trị số 120", tức là 24. Sau đó đặt con số 24 thế vào dấu chấm hỏi trong bất đẳng thức bên trên, thành ra "Y < 24". Mặt khác, nếu muốn nói "Y = 80% của 120" thì ta phải nói "Y nhỏ hơn 120 20%," hoặc là "Y 20% nhỏ hơn 120."

 
Câu đố 2
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Theo thể lệ của các loại câu hỏi theo kiểu multiple-choice thì hoặc là một trong các chọn lựa phải là đáp số đúng, hoặc là phải có chọn lựa "Đáp số không được liệt kê ở bên trên (None of the above)." Bởi thế nên khi đọc câu hỏi đó thì ta phải hiểu rằng đáp số chỉ nằm trong 3 con số đó thôi.
Kính,

Hoài

HCD: Cám ơn anh Hoài.

Câu 2
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\
Coi bộ câu hỏi thứ hai nầy khó trả lời.

Gợi ý:
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From: nang huynh <nlehuynh 

Sent: Thursday, June 29, 2023 12:27 CH

Subject: Góp ý các câu đố 

Bài 1: Tọa độ của điểm: x=0. ,  y=P
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Bài 2:  4.    We are 4 brothers

Bài thời gian: Để rõ nghĩa hơn thì câu hỏi phải là " closest TO midnght" ( hay " closest FROM midnght)

Có lẽ tiếng Việt mình rõ nghĩa hơn ,vì mình hỏi "GẦN nửa đêm nhất " hay "XA nửa đêm nhất "

Hơn nữa, ở Mỹ này, 2 phim Back to future I và II ăn khách quá ( còn tụi mình cũng còn nhớ chút ít về Einstein) nên thời gian chỉ một chiều không đến như bản năng.

Bây giờ thì chuyện đùa: Tôi đang đứng ở Bắc Cực ( North Pole) muốn đi về phía Bắc thì phải đi ra sao?

Tôi không biết câu trả lời ( và thắc mắc phi cơ bay qua Bắc Cực chắc dùng gyroscope vì compass không xài được)

Tụi mình đúng là tào lao! (Là do không còn đi cày nữa!!!)

Cảm ơn Anh, chúc Anh mạnh khỏe 

Năng 

HCD: Cám ơn anh Năng. Câu đố vể thời gian chưa ai trả lời, xin giữ lại đây, chờ các bạn khác.
-----
From: Hoai Vu <hoai.hvu
Sent: Tuesday, June 27, 2023 11:43 SA
Subject: Chuyện vui và câu đố mới
-------------------------------------------------------- 

Câu đố mới để cho mọi người giải trí
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Chúc anh một ngày bình an và vui vẻ.

Kính anh,

Hoài

HCD: Cám ơn anh Hoài. Mời các bạn giải đáp câu đố của anh Hoài cho vui. Mới đọc tôi bí xị.
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Câu đố sau cùng nầy dành cho mấy vị giỏi toán.

