Kính thưa quí bạn 

Hôm nay gởi các bạn một tin nên biết cũng như vài chuyện đời thường
1. Apple bảo không nên charge iPhone khi đang ngủ, thật là quá tệ.

2. Hai bằng hữu góp ý về xe chạy điện.

3. Một bằng hữu đưa tin VinFast đã lên thị trường chứng khoáng Nữu Ước.

4. Góc đố vui và lời giải giúp các bạn đở “lú lẩn”.

HCD 15-Aug-2023
Nếu các bạn không thấy hình chỉ thấy cái khung trống, hay không thấy hình, thì nên dọc Microsoft Word attached.   
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Nguồn tin và chi tiết: https://www.unilad.com/technology/news/apple-charge-iphone-overnight-warning-260427-20230815
HCD tóm tắt bản tin: Hầu hết chúng ta có thói quen cắm điện thoại khi chuẩn bị đi ngủ - nhưng giờ đây Apple đã đưa ra yêu cầu chúng ta đừng charge điện thoại qua đêm. (Thật là quá tệ) Không ai muốn liên tục phải đi đến ổ cắm điện để kiểm soát trong khi đang charge điện thoại của họ trong ngày.

Gã khổng lồ công nghệ đã không hẳn là yêu cầu chúng tôi ngừng charge điện thoại qua đêm, nhưng bảo không nên charge điện thoại ở nơi mà điện thoại sẽ quá nóng. Họ giải thích rằng việc charge iPhone trong khi nó bị che không thông gió có thể dẫn đến thương tích.

Bạn có thể tìm thấy “cảnh báo” trong bản 'Thông tin an toàn quan trọng dành cho iPhone' trên trang web của Apple về việc không nên ngủ với cái điện thoại đang charge, không được phủ điện thoại đang charge bằng chăn hoặc gối.


Một lính cứu hỏa từ Kent Fire Rescue đã đăng trên TikTok để “cảnh báo” về sự nguy hiểm của việc charge điện thoại qua đêm.

Chúng tôi nhận được rất nhiều câu hỏi ở đây tại Kent Fire Rescue về lý do tại sao bạn không nên charge điện thoại qua đêm. Vì vậy, đây là những lý do tại sao.

“Thứ nhất: ngủ không ngửi thấy mùi gì, nếu bắt đầu cháy, ngọn lửa cũng không đánh thức được.

Thứ hai: chỉ cần ba hơi thở, phải, đã làm bạn bất tỉnh.

Thứ ba: rất nhiều người sử dụng bộ charge điện thoại rẻ tiền hoặc bị lỗi, hoặc thậm chí cả những bộ charge chính hãng đã bắt đầu phát hỏa.

Nếu bạn có thể, chúng tôi khuyên bạn nên charge điện thoại khi bạn lúc thức an toàn hơn nhiều."

HCD: Quá tệ, mấy lúc sau nầy Apple càng ngày càng đi xuống. 

Hai món iPad iPhone là do Apple phát minh, thế mà giờ đây hai sản phẩm nầy của Apple (nói chung) lại thua cell phone và tablet của Đại Hàn, của Trung Cộng. 
Cell phone Galaxy của Samsung chỉ charge mất hai tiếng đồng hồ là đầy, Samsung cũng không sợ charge qua đêm. Màn ảnh của Galaxy tablet, của Galaxy cell phone do Samsung sản xuất vượt qua màn ảnh iPhone, iPad nhiều năm (năm sáu năm nay Apple vẫn chưa bắt kịp). 
Digital camera của cell phone Trung Cộng cũng qua mặt digital camera của iPhone.

Tôi chê Apple e có bạn sẽ giận, vậy thì bạn nào phật ý hãy đưa bằng chứng ngược lại để bà con mình làm trọng tài cho vui.
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From: Tram Bao <trambao194 

Date: 8/14/23 8:42 PM (GMT-08:00) 

Subject: Re: [quanvenduong] FW: Che va khen xe chay dien, goc do vui 

Kính gởi anh vài suy nghĩ: Sau khi gạt hết xe chạy xăng và xăng dầu cũng kém sản xuất (vì năng luợng xanh.) Lúc đó, điện là độc quyền, thì chuyện gì xãy ra. Tôi e răng giá điện sẽ bay tới trời cao... Muốn kêu trời cũng không được. Vì lúc đó không chỉ ảnh hưởng tới chiếc xe...mà tới tất cả đời sống của con người...chỉ vì ham xe chạy điện.

Việc gì gây ra độc quyền thì theo tôi việc đó không có lợi cho dân nghèo...kể cả dân giàu. 

Chỉ so sánh sơ sơ giá điện đầu năm 2020, khác xa giá điện hiện nay. Giá tăng gấp ba, thì nó cũng có thể tăng gấp 10, khi nó độc quyền. Tới khi đó không chừng toàn bộ xe chạy điện phải mua mới... 

Tôi cũng hiểu, trước kia chuyển từ cái máy in bằng tay... đến cái máy in hiện đại cũng sẽ đòi hỏi thời gian và chấp nhận thu thiệt... 

Giờ đến xe hơi chăng?..Nhưng đâu cũng hoàn đó. 

Bảo Trâm

HCD: Xin góp ý cùng anh chút xíu cho vui. Về kinh tế về chánh trị tôi không rành: 

1. Ở các nước tư bản không cấm bất cứ ai nhào vô kinh doanh một ngành nào đó cho nên không có chuyện độc quyền. Thí dụ như xe điện đang phát triển, Tesla đâu có độc quyền một mình một chợ, bằng chứng hãng xe VinFast cũng có thể mang xe sang Mỹ bán như thường. Ai bán rẻ và hàng hóa tốt thì người tiêu thụ chọn về kinh doanh điện năng cũng vậy.
Nói thêm: VinFast đã vừa lên được thị trường chứng khoán NewYork.
2. Luật buộc ngưng bán xe xăng dầu (ICE) từ năm 2035 trở đi là do quí vị dân biểu làm ra. Các nước khối Âu Châu cũng có luật cấm bán xe ICE từ năm 2035. Nên lưu ý là có rất nhiều vị dân biểu, nhiều vị chính khách đang cầm quyền là “bồ nhà” của các ông “tài phiệt xăng dầu than đá”, là bồ bịch với các hảng sản xuất xe hơi ICE hiện giờ. Vậy mà quí vị nầy không ngăn được luật 2035 thì hẳn là chủ trương chạy xe điện phải có lý do mạnh lắm. 
3. Texas là tiểu bang dầu hỏa cho nên tài phiệt dầu hỏa thắng thế một tí như là bắt đóng thuế xe điện nặng lên, cấm mua xe điện qua online. Ngặt một chỗ là xe Tesla chỉ bán online thôi, không có đại lý như xe xăng.
4. Tư bản đỏ như Trung Cộng thì cũng vẫn chủ trương thay xe chạy xăng dầu bằng xe điện, và họ thay nhanh hơn Mỹ nhiều. Ngay cả Ấn độ cũng chủ trương như vậy. 
5. Độc quyền điện năng hay độc quyền xăng dầu đâu có khác chi nhau. Tài phiệt xăng dầu hay tài phiệt điện năng đều cũng ham tiền như nhau. Ngày xưa năm 1985 tại Houston Texas giá xăng là $0,54/galon, ngày nay giá xăng là $5,5/galon. Chạy đàng nào cũng không khỏi nắng. 
6. “…chỉ vì ham xe chạy điện” Thưa chuyện ham thích tiện nghi là bản tính tự nhiên của con người. Ngày xưa di chuyển đó đây bằng cách đi bộ, khi có xe ngựa thì mọi người đều chuộng đi xe ngựa, khi có xe hơi thì ham xe hơi hơn xe ngựa. Khi có thang máy thì mọi người thích đi thang máy hơn lội bộ lên năm sáu từng lầu. Ngày xưa đi từ nước nầy qua nước nọ bằng tàu, khi có máy bay thì mọi người chọn đi máy bay hơn đi tàu. 


Kết luận: Cả thế giới muốn thay xe xăng dầu bằng xe điện hẳn có lý do chính đáng, chúng ta có chống lại cũng vô ích. Còn “tư bản điện” hay “tư bản xăng dầu” thì tất cả đều có máu tham như nhau.  
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From: Trankiemdoan <trankiemdoan@ 

Sent: Monday, August 14, 2023 6:01 CH

Subject: Re: [quanvenduong] FW: Che va khen xe chay dien, goc do vui

Thưa anh Huỳnh Chiếu Đẳng và quý bằng hữu cao niên.

Là một lão hưu trí 78 tuổi , tôi được các con tặng một chiếc Tesla Model 3 và lái nó đã hơn một năm rưỡi nay vào khoảng 35,000 miles. 

Trong suốt thời gian lái Tesla, tôi may mắn là chưa gặp bất cứ trở ngại gì về máy móc hay kĩ thuật. Chỉ mới tốn 10 đô la mua nước rửa chargeh kiếng xe (windshield fluid mà thôi). 
Tôi và bà xã nhà tôi đều lái chiếc xe này với hai trải nghiệm khác nhau. Bà nhà tôi thì lái xe Tesla này như lái một chiếc xe chạy xăng bình thường vì chẳng cần để ý gì vào màn hình computer đằng trước cả. Riêng tôi thì bởi đã quen với cách điều khiển computer cho nên cũng có dùng một phần những thao tác trên máy computer của xe. Nhưng cả hai chúng tôi đều cảm thấy rất thoải mái khi lái xe. Đặc biệt là những thiết bị an toàn như rẽ phải rẽ trái, qua lane, set tốc độ tự động cả hai chúng tôi đều thưởng thức điều khiển như nhau. 

Về tiền charge điện thì tôi được free trong thời gian đầu nếu charge ở những trạm Super Charger của Tesla ở các trạm công cộng. Còn nếu charge ở nhà thì mỗi tháng cũng tốn tiền điện với giá SMUD ở Cali dao động từ 30 đến 50 đô la.

Mức độ êm và an toàn của xe là một ưu điểm rất lớn đối với người già như chúng tôi.

Giá các cháu mua với full options cách đây gần hai năm trọn gói là 60.000 đô la. Nhưng bây giờ có những chương trình giảm giá đặc biệt nghe đâu giá chỉ còn phân nửa (?).

Điều này tôi không theo sát nên không hiểu rõ chính xác.

Trên trang mạng của Đường Sơn đại huynh Huỳnh Chiếu Đằng, tôi chỉ góp ý với quý bạn già cho vui chứ không có ý quảng cáo hay nói tốt hoặc là xấu cho Elon Musk hay là ai cả.

Thân kính chúc quý bằng hữu cao niên

những ngày hưu trí sức khỏe dồi dào và thường hằng an lạc. 

Riêng chúc các bạn trẻ thành đạt về mọi mặt như ý muốn.

Tk Đoàn

HCD : Xe điện hiện còn mắc quá, tương lai sẽ rẻ hơn. Tuy nhiên chạy xe điện thì ít tốn tiền bảo trì và năng lượng hơn xe xăng. Người có tuổi chạy xe điện Tesla an toàn hơn xe chạy xăng. Xe điện tự lo hay mọi thứ mà người có tuổi hay quên như quên khóa xe khi đậu lại, như quên mở đèn khi trời tối, như khi quẹo mặt quẹo trái sang lane quên mở signal, mở signal rồi quên tắt. Xe nhắc nhở nếu bánh xe quá xẹp, nhắc nhở khi quên châm thêm nước rửa kiếng hay quên thay bánh xe vì đã quá mòn…Có những cái quên nguy hiểm hơn xe cũng tự lo như quên dừng nơi đèn đỏ hay stop sign, quên nhường người đi bộ đi xe đạp. 
Cái quên nguy hiểm nhất của người có tuổi là thay vì đạp thắng mà lại đạp ga, xe cũng tự lo. 
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From: Phuoc Nguyen-Duy <phuoc@nguyenduy 

Sent: Tuesday, August 15, 2023 3:02 CH

Subject: Tin tiếng Phap về VinFast vào thị trường chứng khoán New York và đã tăng giá liền !

https://fr.news.yahoo.com/vinfast-constructeur-vietnamien-voitures-%C3%A9lectriques-204101591.html
Phuoc

HCD: Cám ơn anh Phước.
HCD tóm tắt bản tin: Nhà sản xuất xe điện Việt Nam VinFast, đã niêm yết vào thứ Ba trên Nasdaq trên Phố Wall.VinFast đã sáp nhập với SPAC, một công ty niêm yết với mục đích giúp công ty niêm yết dễ dàng hơn.
Giá trị của cổ phiếu SPAC đã đóng cửa vào ngày hôm trước ở mức giá 11,50 đô la mỗi cổ phiếu, thể hiện giá trị ban đầu là 23 tỷ đô la cho nhà sản xuất.

Niêm yết lúc mở cửa ở mức 22 USD, danh hiệu VinFast có mã chứng khoán là VFS, tăng vọt 68,45% lên 35,06 USD.

Vinfast cho biết đã sản xuất và giao khoảng 19.000 xe điện tính đến ngày 30/6. Họ dự định mở một nhà máy ở Bắc Carolina ở Hoa Kỳ vào năm 2025.
VinFast vừa khai trương hai shoowroom ở châu Âu, tại Paris và Cologne, và hy vọng sẽ khánh thành các phòng chưng bày khác ở Âu châu.
(nhắc lại) Các nhà sản xuất xe điện khác như Nikola và Lucid của Mỹ, đã tham gia vào thị trường chứng khoán Mỹ thông qua SPAC, cho thấy định giá cổ phiếu của họ giảm kể từ đó.

VMT / EB
-- 

From: Hoai Vu <hoai.hvu@ 

Date: 8/12/23 6:36 PM (GMT-08:00) 

Subject: Sắp xếp sao cho có ý nghĩa 

Kính thưa anh Đẳng,

Xin gửi anh một câu đố vui rất dễ,

Trong một lớp tiểu học ông thầy bực mình vì học trò ồn ào không chịu học nên ra câu đố sau đây cho học trò ngồi yên lặng suy nghĩ. Thầy viết lên bảng các chữ "thầy, mày, nên, đố, làm, không" và bắt các học sinh phải sắp xếp các chữ lại sao cho thành một câu có ý nghĩa. Các học sinh phải sắp xếp như thế nào cho phải?

Kính anh,

Hoài

HCD: Cám ơn anh Hoài. Các bạn góp ý cho vui.


From: Tho Nhan <thodiemnhan@ 

Date: 8/15/23 12:52 PM (GMT-08:00) 

Subject: Re: [quanvenduong] FW: Che va khen xe chay dien, goc do vui
“Không thầy đố mày làm nên”

Sent from my iPhone

HCD: Cám ơn anh Thọ.

From: Cheri Webb <cherimeganwebb 

Sent: Monday, August 14, 2023 6:48 CH

Subject: Giải đáp câu đố (Sắp xếp sao cho có ý nghĩa)

Lời giải:

1. Làm thầy mầy không nên đố!

2. Làm thầy mầy nên đố không?

3. Không đố nên mầy làm thầy!

4. Mầy làm thầy nên không đố!

5. Thầy đố mầy không nên làm!

6. Đố mầy nên làm thầy không!

7. Không thầy nên mầy làm đố!

8. Không mầy nên đố thầy làm!

9. Đố mầy thầy làm nên không?

10. Không mầy đố thầy làm nên?

…. Và nhiều lời giải khác nữa 

HCD: Cám ơn chị Cheri, rất đầy đủ.
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From: nang huynh <nlehuynh@ 

Date: 8/15/23 12:47 PM (GMT-08:00) 

Subject: Góp ý các câu đố 

Câu 1: Diện tích hai phần BẰNG NHAU ( bằng diện tích hai hình vuông nhỏ)

Câu 2: " không thầy đố mày làm nên "

      Tôi nghĩ ra rất nhanh vì máu "godautre" sẵn trong người mà "Đế Quốc Mỹ " chưa gội rửa được!

Cảm ơn Anh, chúc Anh mạnh khỏe 

Năng

HCD: Cám ơn anh Năng

------------

Đố vui 15 Aug 2023
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Câu đố nầy không khó nhưng giải mất nhiều thì giờ.

