Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin trở lại cùng các bạn vài chuyện đời thường biết cũng hay, không biết cũng chẳng hại chi nhièu
1. “Bài báo” liệt kệ 32 loại thực phẩm Hoa Kỳ bị cấm ở các nước khác  (biết cũng hay)
2. Ngày 8-Mar là hạn chót để xin kits thử Covid-19 (các bạn xin qua Internet dễ dàng mất chừng vài phút, link xin bên dưới). Vừa cò tin xác nhận Covid-19 gây “sương mù não”
3. Xe điện Trung Cộng bán ra dưới 10 ngàn đô để cạnh tranh với xe xăng.
4. Góc đố vui va giải đáp
HCD 6-Mar-2024
  Nếu các bạn không thấy hình chỉ thấy cái khung trống không hình, thì nên dọc Microsoft Word attached.
=====ooOoo=====  
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Tuần Báo Con Ong < == click 

HCD: Thưa các bạn dưới đây là một bài tiếng Mỹ thấy có ích tôi để máy dịch nguyên bài với đầy đủ link (chữ màu xanh trong bài)  để các bạn đọc thêm chi tiết.


32 Thực phẩm Hoa Kỳ bị cấm ở các nước khác | 
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Có rất nhiều loại thực phẩm có thể mua được ở Mỹ nhưng không thể mua được ở các nước khác, đặc biệt là ở EU. Nếu bạn muốn biết những loại thực phẩm nào của Mỹ bị cấm ở các quốc gia khác, thì đây là 32 mặt hàng bạn sẽ không được phép mua ở các khu vực cụ thể trên thế giới.

Cá hồi nuôi
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Trong khi cá hồi được coi là thực phẩm lành mạnh và có thể có lợi cho sức khỏe tim mạch, cá hồi nuôi trong trang trại có thể gây nguy hiểm cho sức khỏe của bạn vì cá hồi trong trang trại được cho ăn hóa chất và thực phẩm biến đổi gen, bao gồm ngũ cốc, điôxin và PCB, có có khả năng gây ung thư. Những hóa chất này được cho cá ăn để tạo cho chúng màu hồng của cá hồi hoang dã. Do đó, cá hồi nuôi trong trang trại bị cấm ở Australia và New Zealand.

Skittles
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Mặc dù Skittles là một loại kẹo phổ biến ở Mỹ nhưng chúng có chứa Vàng 5 và Vàng 6, có thể gây ra một số tác dụng phụ. Trong một nghiên cứu do Hiệp hội Trị liệu Thần kinh Thực nghiệm Hoa Kỳ thực hiện, họ phát hiện ra rằng những chất tạo màu nhân tạo này có khả năng gây ra chứng hiếu động thái quá ở trẻ em, cũng như các nghiên cứu trên chuột cho thấy Màu vàng 6 gây ra khối u.
Do đó, những màu nhân tạo này bị cấm ở khá nhiều nước châu Âu.


Anh đào Maraschino
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Có thể ngon như quả anh đào Maraschino nhưng chúng có chứa chất tạo màu nhân tạo Red 40 . Có một số lượng lớn người bị dị ứng với loại thuốc nhuộm đặc biệt này, chưa kể nó có thể gây ra một số bệnh ung thư. Chủ yếu được tìm thấy trong quả anh đào Maraschino, nó cũng có thể được tìm thấy trong hỗn hợp Grenadine và Cherry Pie. Thuốc nhuộm này bị cấm ở nhiều nước châu Âu như Na Uy, Phần Lan và Anh.

Mountain DEW
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Mặc dù đồ uống neon này cực kỳ phổ biến ở Mỹ nhưng nó lại chứa một thành phần nguy hiểm: dầu thực vật brôm . Thành phần này có khả năng chống cháy và trong một số trường hợp hiếm gặp có thể gây tổn thương, giảm trí nhớ và các vấn đề về thần kinh. Kết quả là Châu Âu và Nhật Bản đã cấm thành phần này trong tất cả các loại thực phẩm và đồ uống.

Wheat Thins (Lúa mì mỏng)
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Lúa mì mỏng là thực phẩm chủ yếu trong nhiều hộ gia đình nhưng bị cấm ở Anh, Nhật Bản và một số khu vực ở Châu Âu. Wheat Thins chứa BHT (butylat hydroxytoluene), có thể gây tác dụng phụ có hại cho người tiêu dùng. Mặc dù có rất ít nghiên cứu về tác dụng của BHT nhưng các quốc gia này đã cấm nó do đặc tính gây ung thư tiềm tàng của nó.

Bánh cuộn Thụy Sĩ Debbie nhỏ
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Là món ăn mang tính biểu tượng mà nhiều người mong muốn được ăn, Bánh cuộn Thụy Sĩ Little Debbie bị cấm ở Áo và Na Uy vì có thuốc nhuộm Đỏ 40 và Vàng 5. Các quốc gia khác ở EU phải dán nhãn cảnh báo trên bất kỳ mặt hàng nào có chứa các loại thuốc nhuộm này để người tiêu dùng nhận thức được rủi ro tiềm ẩn.

bánh Twinkies
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Giống như Little Debbie Swiss Rolls, Twinkies là một món ăn khác bị cấm ở Áo, Na Uy và Phần Lan vì mang thuốc nhuộm Đỏ 40 và Vàng 5. Thật không may, những loại thuốc nhuộm này được tìm thấy trong nhiều mặt hàng bánh kẹo, đặc biệt là những loại dành cho trẻ em mà những loại thuốc nhuộm này chủ yếu ảnh hưởng đến.

Stove Top (Nhồi tức thì?)
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Instant Stuffing bị cấm ở Anh, Nhật Bản và các khu vực khác. Thực phẩm này chứa các chất bảo quản phổ biến BHA và BHT , những chất này đã bị cảnh báo vì có khả năng gây ung thư và khả năng cản trở quá trình đông máu. Thêm vào đó, đồ nhồi tự làm sẽ ngon hơn. 

Kem cà phê Mate
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Mặc dù Coffee Mate Creamer có thể là thành phần hoàn hảo cho cốc Joe của bạn, nhưng thật không may, nó có chứa dầu hydro hóa , một thành phần trong kem có chứa rất nhiều chất béo chuyển hóa. Nếu bạn tiêu thụ quá nhiều chất béo này, bạn sẽ có nguy cơ mắc bệnh tiểu đường, bệnh tim và trong nghiên cứu gần đây là bệnh Alzheimer.

Thịt lợn Mỹ
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Ractopamine là chất chủ vận beta thường được cho lợn ăn để tăng khối lượng cơ thể đồng thời giảm lượng chất béo. Đây không phải là loại hormone tuyệt vời mà con người nên có trong cơ thể vì nó có thể gây ra nhịp tim nhanh, run, đau đầu, v.v. Kết quả là thịt lợn Mỹ bị cấm ở 160 quốc gia trên toàn thế giới.

Thịt bò xay đóng gói sẵn
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Bạn có thể đã quen khi nghe nói rằng Thịt bò xay trông giống như chất nhờn màu hồng. Điều này nghe có vẻ thô thiển nhưng tác dụng phụ của việc tiêu thụ nó có thể gây hại. Chất nhờn màu hồng là một chất phụ gia được sử dụng để giảm mỡ tổng thể. Kết quả là thịt tiếp xúc với amoniac hoặc axit xitric, những chất không phù hợp với con người. Do những rủi ro của thịt bò xay đóng gói sẵn nên nó bị cấm ở Canada và Liên minh Châu Âu.

Sữa Mỹ
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Điều này không xảy ra thường xuyên nhưng một số trang trại bò sữa vẫn sử dụng rBST , một loại hormone dùng để tăng sản lượng sữa. Điều này có thể gây viêm vú ở bò, có thể khiến sữa bị nhiễm mủ và kháng sinh. Do đó, sữa Mỹ bị cấm ở nhiều quốc gia, bao gồm Úc, Canada, Nhật Bản và EU.

Vòng Froot
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Froot Loops chứa rất nhiều thuốc nhuộm nhân tạo để làm cho nó có màu sắc sặc sỡ như vốn có - và vâng, Fruity Pebbles cũng vậy. Thuốc nhuộm có trong Froot Loops có thể gây ra sự chậm trễ trong quá trình phát triển của tế bào thần kinh, vì vậy bạn sẽ không tìm thấy nó trên kệ ở Na Uy, Anh hoặc Pháp. 

Bắp
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Bắp Mỹ bị cấm ở khá nhiều nước trên thế giới. Giống như khá nhiều mặt hàng thực phẩm ở Mỹ, bắp cũng là thực phẩm biến đổi gen. Nó đã được biến đổi gen để có khả năng kháng lại bệnh đốm vòng , mà khi con người tiêu thụ, có thể gây ra những tác dụng phụ tàn khốc. Những tác dụng phụ này bao gồm tổn thương nhiều cơ quan, khuyết tật bẩm sinh và khối u. 

Mac và phô mai đóng hộp
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Cũng như khá nhiều loại thực phẩm trong danh sách này, Kraft Mac và Cheese bị cấm do có thêm thuốc nhuộm thực phẩm. Kraft Mac and Cheese chứa Màu vàng 5 và 6 và bị cấm ở Áo, Na Uy và các nước EU khác vì nguy cơ gây ung thư.

Đu đủ
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Giống như ngô, đu đủ cũng bị cấm vì lý do tương tự. Mặc dù nó có khả năng kháng vi rút đốm vòng nhưng những ảnh hưởng đối với con người sau khi tiêu thụ liên tục là một rủi ro rất lớn và cũng bị cấm ở nhiều nước trên thế giới.

Bánh mỳ
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Không phải tất cả các sản phẩm bánh mì từ Mỹ đều bị cấm và nó chỉ áp dụng cho bánh mì được làm bằng hóa chất Kali Bromate . Hóa chất này có liên quan đến ung thư, tổn thương thận và tổn thương hệ thần kinh.

Đường mía
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Bị cấm ở EU, mía được “xử lý” bằng Atrazine . Mặc dù loại thuốc diệt cỏ này có thể có nhiều công dụng hữu ích nhưng nó lại có những tác dụng phụ như khuyết tật bẩm sinh, thoái hóa cơ và các khối u sinh sản.

Kẹo cao su
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Trong khi một số quốc gia đã cấm nhai kẹo cao su vì lý do an toàn môi trường, thì nhiều quốc gia cũng cấm sử dụng BHA. Mặc dù nó là chất bảo quản để giữ cho thực phẩm không bị hỏng nhưng nó lại được biết là gây ung thư ở chuột.

Quả việt quất nhân tạo
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Mặc dù quả việt quất nhân tạo có thể trông đẹp mắt nhưng tác dụng phụ mà nó có thể gây ra lại ít hơn đáng kể. Thuốc nhuộm màu xanh được sử dụng để tạo màu quả việt quất có nguồn gốc từ dầu mỏ. Tiêu thụ có thể dẫn đến thoái hóa tế bào thần kinh và ung thư. Thuốc nhuộm màu xanh bị cấm ở Na Uy, Áo và các nước EU khác.

Cơm, Gạo
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Gạo có chứa một thành phần đáng ngạc nhiên: asen. Thuốc trừ sâu này được biết đến là chất gây ung thư và có thể khá nguy hiểm đối với trẻ em vì nó làm chậm sự phát triển của não. Mặc dù gạo không bị cấm nhưng nó lại nằm trong danh sách theo dõi ở EU.
HCD: Gạo Mỹ trồng ở California ít arsenic hơn gạo Á Châu nói chung.  Gạo Mỹ ở vùng Louisiana mới chứa nhiều Arsenic,

 
Phô mai
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Giống như sữa, phô mai cũng chứa rBGH , một loại hormone tổng hợp được tiêm vào bò để tăng sản lượng sữa. Điều này không chỉ có thể dẫn đến viêm vú ở bò mà còn có đặc tính gây ung thư, làm tăng nguy cơ ung thư đại trực tràng, vú và tuyến tiền liệt. Phô mai Mỹ bị cấm ở 30 quốc gia

Thịt đã xử lý
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Mặc dù thịt chế biến sẵn được biết đến là không tốt cho sức khỏe nhưng đây không phải là lý do tại sao nó bị cấm ở EU. Những loại thịt chế biến này thường được xử lý bằng natri nitrat , một chất bảo quản có liên quan đến các loại ung thư khác nhau. Không hoảng loạn; bạn vẫn có thể mua được một số loại thịt đã qua chế biến ở EU.

Bánh quy Pillsbury
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Bánh quy Pillsbury bị cấm ở nhiều quốc gia vì sử dụng chất béo chuyển hóa như hạt bông và dầu đậu nành. Do ảnh hưởng xấu đến sức khỏe nên chúng bị cấm ở Áo và Na Uy. 

Gà clo hóa
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Một số gà Mỹ được rửa bằng clo để diệt vi khuẩn và thỉnh thoảng được cho ăn thạch tín để làm da hồng hào hơn và cốt lết trông tươi hơn. Cả clo và asen đều có thể gây ảnh hưởng xấu đến sức khỏe của bạn nếu tiêu thụ quá mức. 

cỏ ngọt Stevia
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Giống như hầu hết các chất làm ngọt nhân tạo, Stevia bị cấm ngay từ khi bắt đầu sản xuất ở EU. Khi bị cấm, không có nhiều nghiên cứu cho thấy nó có hại, nhưng các nghiên cứu ở Anh đã kết luận rằng Stevia có nguy cơ gia tăng vô sinh ở nam giới và ung thư.

Xi-rô Fructose cao
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Xi-rô ngô có hàm lượng fructose cao được tìm thấy trong nhiều loại thực phẩm trên khắp Hoa Kỳ và được làm hoàn toàn từ đường và fructose. Kết quả là, nó có thể gây ra một số vấn đề sức khỏe khá bất lợi, bao gồm béo phì và tiểu đường. Một số quốc gia ở EU đã hạn chế sử dụng xi-rô, trong khi những quốc gia khác đã cấm hoàn toàn.

Bữa tối đông lạnh
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Azodicarbonamide thường được tìm thấy trong bữa tối đông lạnh và các mặt hàng chủ lực khác trong gia đình, như bánh mì và mì ống. Đó là một hóa chất nguy hiểm được sử dụng để tẩy bột và nhựa xốp. Các cuộc thử nghiệm đã được thực hiện và phát hiện ra rằng hóa chất này có thể gây ra bệnh hen suyễn và do đó, nó bị cấm ở Anh, Úc và phần lớn EU.

Khoai tây nghiền ăn liền
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Giống như món nhồi ăn liền, khoai tây nghiền ăn liền cũng chứa chất bảo quản BHT và BHA nên không còn bán ở Anh và Nhật Bản. Cũng tương tự như món nhồi ăn liền, khoai tây nghiền tự làm tốt hơn bất cứ thứ gì được làm từ hộp. 

Sô cô la sữa
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Trong khi sữa sô cô la có hương vị tuyệt vời thì một số thương hiệu lại sử dụng loại rong biển có tên là carrageenan . Thành phần này có thể gây viêm, bệnh tim và thậm chí là bệnh Alzheimer. Do các nghiên cứu xác nhận những tác động này, EU đã cấm nó.

mảnh mờ
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Thật không may, loại ngũ cốc mang tính biểu tượng này không được bán hợp pháp ở các quốc gia khác do sử dụng chất bảo quản BHT. Trong khi FDA tin rằng chất bảo quản này có thể tiêu thụ với số lượng nhỏ thì các nước châu Âu đã quyết định cấm hoàn toàn.

Gatorade
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Gatorade bị cấm ở khá nhiều nước EU và Vương quốc Anh do sử dụng màu vàng 5 và 6, chất tạo màu thực phẩm nhân tạo. Sau khi nghiên cứu khoa học được công bố cho thấy những loại thuốc nhuộm này có thể gây hại cho trẻ em, EU đã nhanh chóng hành động và cấm hoàn toàn chúng.
=====ooOoo====
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Nguồn tin và  chi tiết: https://www.cnet.com/health/youve-got-until-march-8-to-order-free-covid-19-tests-from-usps/
HCD :Các bạn xin qua Internet dễ dàng mất chừng vài phút. Vô tên (tên gì cũng được) vô địa chỉ, vô email nếu muốn USPS gởi email xác nhận và báo tin gởi đi. Không cần chi tiết cá nhân nào khác.
Theo ý tôi các bạn chịu khó xin để đó. Đừng coi thưởng Covid-19. Biết sớm trị dễ hơn.
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Nguồn tin và  chi tiết : https://theconversation.com/mounting-research-shows-that-covid-19-leaves-its-mark-on-the-brain-including-with-significant-drops-in-iq-scores-224216
HCD  tóm tắt bản tin: Tác giả Ziyad Al-Aly Trưởng phòng Nghiên cứu và Phát triển, Hệ thống Chăm sóc Sức khỏe VA St. Louis. Nhà dịch tễ học lâm sàng, Đại học Washington ở St. Louis

Ngay từ những ngày đầu của đại dịch, sương mù não đã nổi lên như một tình trạng sức khỏe đáng kể mà nhiều người gặp phải sau COVID-19.
Sương mù não là một thuật ngữ thông dụng mô tả trạng thái chậm chạp về tinh thần hoặc thiếu rõ ràng và nhanh nhẹn khiến bạn khó tập trung, ghi nhớ mọi thứ và suy nghĩ rõ ràng.
Tua nhanh bốn năm và hiện có nhiều bằng chứng cho thấy việc bị nhiễm SARS-CoV-2 - vi-rút gây ra COVID-19 - có thể ảnh hưởng đến sức khỏe não bộ theo nhiều cách.  
HCD: Còn dài các bạn cần thì đọc thêm ở link trên.
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Nguồn tin và  chi tiết: https://electrek.co/2024/03/06/byd-launches-cheaper-seagull-ev-9700-price/
HCD  tóm tắt bản tin : Một kỷ nguyên mới của điện rẻ hơn xe xăng
Sau khi vượt qua Tesla để trở thành nhà sản xuất EV lớn nhất toàn cầu vào cuối năm ngoái, BYD đã khởi đầu cuộc chiến giá cả đã ra mắt chiếc Qin Plus EV, bắt đầu từ $15.200 USD chính thức mở ra "một kỷ nguyên điện giá thấp hơn xe xăng".

Hình (trên) là DM-i (PHEV) giá11.000 USD) với phạm vi chạy hoàn toàn bằng điện NEDC lên tới 74 mi (120 km) (hết điện máy xăng khời chạy để charge battery, về nhà charge bằng điện nhà==>PHEV) 

Năm ngoái, BYD lần đầu tiên giới thiệu chiếc Qin Plus Champion Edition (mẫu DM-i) có giá dưới 13.900 USD. 

HCD: Chưa có xe điện Trung Cộng bán qua Mỹ. Xe VinFast thấy có chạy ngoài đường.
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From: nang huynh <nlehuynh@ 

Sent: Sunday, March 3, 2024 5:02 CH

Subject: Giải đáp các câu đố 

Tháp Eiffel cao hơn trong mùa hè vì nhiệt độ cao hơn trong hè nên sắt  dãn ra như đường rày  xe lửa 

Câu1: hình  6 có vòng tròn đỏ là sai ( màu vàng mới đúng)
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Câu2: theo quy luật (kỳ cục này!) thì:  2÷1+6×6 = 48

           theo quy ước toán ( để được chấm trúng khi thi ) thì kết quá là 38 ( theo thứ tự nhân,chia rồi mới tới cộng)

Câu 3: ?? = 12  ( upper digit  - lower digit = 3 )

Cảm ơn Anh, chúc Anh mạnh khỏe 

Năng
 

HCD: Cám ơn anh  Năng
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Câu nầy khá dễ để bù lại

