Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi các bạn vài chuyện biết cũng hay
1. Cách nhận diện email nguy hiểm
2. Phi trường John Wayne, Santa Ana, Quận Cam California là một trong những nơi nguy hiểm nhất để bay.
3. Trung Cộng sợ xe đạp điện chạy pin Lithium, Hai tin vui về sức khỏe biết. 
4. Góc đố vui
HCD 28-Jan-2025
Nếu các bạn không thấy hình chỉ thấy cái khung trống không hình, thì nên dọc Microsoft Word attached.   
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Thưa các bạn đây là mộ email giả danh SSA, các bạn chưa quen hãy xem cách nhận diện chúng qua tấm ảnh dưới:
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Nguồn tin và  chi tiết: https://www.newsweek.com/pilot-dangerous-airport-john-wayne-santa-ana-california-2022381?utm_=Partnerships
HCD  tóm tắt bản tin: 
Cựu phi công cho biết sân bay giàu có ở California là một trong những nơi nguy hiểm nhất để bay

Đăng ngày 29 tháng 1 năm 2025 lúc 5:53 sáng EST

Dan Bubb, cựu phi công hãng hàng không, nhà sử học và giáo sư tại Đại học Nevada, Las Vegas, nói với Newsweek về các quy trình đặc biệt của Sân bay John Wayne, Santa Ana, Quận Cam, tiềm ẩn những mối nguy hiểm.  "Điều này không hẳn là do thời tiết, mà là do các quy trình giảm tiếng ồn."

Nằm ở khu vực đông dân cư của Quận Cam và được bao quanh bởi các khu dân cư giàu có như Newport Beach, sân bay này áp dụng một số quy định nghiêm ngặt nhất về tiếng ồn tại Hoa Kỳ.

Người dân Newport Beach từ lâu đã vận động hành lang để có các quy định nghiêm ngặt nhằm giữ yên tĩnh trong cộng đồng của họ. Vào tháng 8 năm 2013, người dân địa phương đòi hỏi các biện pháp hạn chế tiếng ồn của máy bay, khiến Sân bay John Wayne trở thành một trong những sân bay được kiểm soát chặt chẽ nhất cả nước. đưa tới điều kiện cất cánh đầy thách thức

Theo Bubb nói luật buôc giảm tiếng ồn này đã tạo ra rủi ro  cho phi công. "Trước tiên họ phải giữ phanh và sử dụng toàn bộ công suất. Khi đạt đến độ cao nhất định, họ phải kéo công suất trở lại để giảm thiểu tiếng ồn của động cơ".

Cách này có hiệu quả trong việc giảm tiếng ồn, nhưng lại đưa máy bay vào cái gọi là "cấu hình bẩn". "Nếu máy bay quá chậm có thể nó bị đình trệ, nghĩa là nó không còn sức nâng và trọng lực bắt đầu kéo nó xuống đất". Ông nói thêm rằng các phi công bị áp lực phải tuân thủ nghiêm ngặt các quy tắc này vì các hãng hàng không có thể bị phạt vì vi phạm tiếng ồn.

Đường băng chính của sân bay dài khoảng 5.700 feet, ngắn hơn đáng kể so với chiều dài đường băng thương mại trung bình, 

kết quả là máy bay khởi hành từ sân bay phải bay lên theo góc dốc lên tới 25 độ - dốc hơn bình thường khoảng 10 độ - để nhanh chóng đạt được độ cao trước khi giảm công suất động cơ.

Động tác này đảm bảo máy bay lướt qua những ngôi nhà trị giá hàng triệu đô la ở Newport Beach mà không tạo ra tiếng ồn quá mức, nhưng cũng làm tăng độ phức tạp khi cất cánh.

Sân bay cũng công nhận những thách thức này trên trang web của nó: "Sân bay John Wayne (SNA) là một trong những sân bay nhạy cảm với tiếng ồn nhất tại Hoa Kỳ. Sân bay này nằm ở trung tâm Quận Cam, California, được bao quanh bởi một số cộng đồng dân cư. Để giảm thiểu tác động tiếng ồn tiềm ẩn từ hoạt động của máy bay, sân bay này duy trì một số quy định nghiêm ngặt nhất về tiếng ồn tại Hoa Kỳ."

HCD: Các bạn ở vùng Little Saigon tưởng cũng nên biết qua
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Nguồn tin và  chi tiết: https://electrek.co/2025/01/29/china-urges-citizens-to-trade-in-old-lithium-e-bikes-for-newer-lead-acid-electric-biket=topic%2Flithium
HCD  tóm tắt bản tin: 
Có vẻ như điều này khá khó hiểu khi Trung Quốc hiện đang kêu gọi người dân đổi xe đạp điện chạy bằng pin lithium-ion sang những mẫu xe mới hơn có pin axit chì kín (SLA).

Xe đạp điện là loại xe phổ biến ở các khu vực thành thị tại Trung Quốc, có khoảng 350 triệu xe điện hai bánh tốc độ tối đa là 25 km/h (15,5 dặm/giờ) Tuy nhiên, những lo ngại về an toàn liên quan đến các vụ cháy pin lithium-ion hiếm gặp nhưng nguy hiểm. 
Tuy chính phủ Trung Cộng đã ban hành  các tiêu chuẩn an toàn mới cho pin lithium-ion gắn trên xe đạp điện từ năm ngoái, nhưng cũng vẫn còn có nhiều phản kháng lớn chống xài xe đạp chạy pin lithium. 

Bộ Thương mại Trung Quốc (MOC) nay kêu gọi đổi xe đạp điện cũ chạy bằng pin lithium-ion lấy xe mới chạy accu chì. Chính sách MOC mới bao gồm các khoản trợ cấp để giúp các cá nhân mua được các mẫu xe mới đủ điều kiện nhằm mục đích giúp loại bỏ dần những chiếc xe đạp điện cũ có nguy cơ mất an toàn.

Trong khi pin axit chì kín có độ an toàn cao hơn, nhưng lại chúa ít điện (so với sức nặng) và tuổi thọ thấp hơn đáng kể. Để giúp giải quyết vấn đề này, một số công ty, chẳng hạn như Yadea , đang phát triển pin natri-ion để thay thế, coi như là pin xe đạp điện mới. Pin natri-ion có những ưu điểm về an toàn của pin axit chì, nhưng cung cấp mật độ năng lượng và tuổi thọ tốt hơn.

HCD: Trung Cộng biết xe đạp điện dùng pin Litium dẽ bị cháy, cho nên kêu gọi người dân mang xe đạp cũ đang có chạy pin lithium đến đổi lấy xe đạp điện mới chạy accu chì. Trớ trêu Trung Cộng lại là nước bán xe đạp điện lớn nhất ra cho toàn thế giới. Ai cháy nhà ráng chịu.
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Nguồn tin và  chi tiết: https://bgr.com/science/indoor-temperatures-can-affect-the-brain-function-of-elderly-people-study-shows/?bgr-partner=flipboard
HCD  tóm tắt bản tin: 

Nghiên cứu mới cho thấy là nhiệt độ trong nhà, có thể ảnh hưởng đến chức năng não ở người lớn tuổi. Viện nghiên cứu lão hóa Hinda và Arthur Marcus, người lớn tuổi từ 65 tuổi trở lên, có hiệu suất chú ý tốt nhất ở nhiệt độ trong nhà từ 68–75 F (20–24 C). Ngoài phạm vi này, nguy cơ mất nhận thức tăng gấp đôi cho mỗi biến thể 7 F (4 C).

Nghiên cứu kéo dài một năm theo dõi nhiệt độ nhà của 47 người lớn tuổi và mức độ chú ý của họ. 

HCD: Thấy thì gởi các bạn tham khảo, nghiên cứu dựa trên số người mẫu quá nhỏ nên độ tin cậy chắc cũng không lớn.
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Nguồn tin và  chi tiết: https://www.bbc.com/news/articles/ckgn49r069wo?utm_source=flipboard&utm_content=topic/parkinson%27sdisease
HCD  tóm tắt bản tin: 
Người đàn ông 65 tuổi đến từ Sunderland cho biết nó đã thành công đến mức anh cảm thấy như mình đã "được chữa khỏi".

Phóng viên y tế của BBC North East & Cumbria

Một máy tính nhỏ được đưa vào thành ngực của Kevin Hill 12 tháng trước được kết nối với dây chạy vào não có thể gửi tín hiệu điện và cập nhật có nghĩa là bây giờ nó có thể đọc hoạt động não của anh ta.

Ông bắt đầu có các triệu chứng, bao gồm run rẩy ở ngón tay cái, ở độ tuổi 40 và bắt đầu gặp ác mộng và mất ngủ.

Anh ta bị vợ cấm vào bếp vì tay anh ta run quá nhiều, anh ta làm đổ hoặc làm rơi đồ uống nóng và thậm chí còn bị đứt tay khi dùng dao.


Ông được cho biết có một phương pháp điều trị mới - kích thích não sâu (DBS) - và các xét nghiệm chứng minh ông phù hợp với phẫu thuật ghép chiếc máy tính trong ngực được nối với hai sợi dây mỏng luồn lên phía sau cổ.


Sau giải phẫu, cơn run rẩy tay chân của ông "dừng lại ngay lập tức". Ông Hill nói ông nhìn chằm chằm vào bàn tay tĩnh lặng của mình và "không thể tin được". Vợ ông bật khóc. Cuộc sống mà anh ấy từng biết đã quay trở lại, có nghĩa là anh ấy có thể đến quán rượu và gặp lại bạn bè của mình. Anh ta mua một chiếc xe đạp và thậm chí còn được phép trở lại nhà bếp. Kevin Hill nói rằng cuộc sống cũ của anh đã trở lại kể từ khi phẫu thuật.

Tiến sĩ Becky Jones, từ tổ chức từ thiện Parkinson's UK, nói: "DBS hiện tại có thể thay đổi cuộc sống và hứa hẹn sẽ hiệu quả hơn. Trong khi bằng chứng vẫn đang được thu thập về hiệu nghiệm của DBS, thật tuyệt khi thấy phong trào hướng tới điều này trở thành một phương pháp điều trị mới, hiệu quả hơn cho những người mắc bệnh Parkinson."

Khoảng 153.000 người ở Anh đang sống với bệnh Parkinson, con số này sẽ tăng lên do sự gia tăng dân số người già. 

HCD: Đây là một tin vui cuối nằm
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Pau con ca dai 3 cm. Dudi cia né bang chiéu dai
cai dau cong thém mot nira chiéu dai than ca.

Biét ring than c4 dai bing déu ca cong véi dudi c4.
Hoi nguyén con ca dai bao nhiéu?
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