Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi các bạn vài chuyện đời thường, nếu cứu được các bạn khỏi bị hại thì gởi tôi ly cà phê qua email
1. Tin vui: Sự liên kết Parkinson với vi khuẩn đường ruột mở ra hướng điều trị bằng vitamin B

2. Một người tin theo trí tuệ nhân tạo ChatGPT “hóa điên”
3. Nhiều người Việt Nam tin theo YouTube và TikTok bày thuốc suyết hay đã bỏ mạng
4. “Chọc quê”: Nhiều bà nội trợ nói rằng nhà tôi không bao giờ dùng bột ngọt, thế mà dùng gia vị Knorr dùng Maggi
5. YouTube loan tin chưa dúng vể renew bằng lái cho người già
HCD 8-8-2025
Nếu các bạn không thấy hình chỉ thấy cái khung trống không hình, thì nên dọc Microsoft Word attached.  
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By TESSA KOUMOUNDOUROS
HEALTH(08 August 2025)

Su lién két Parkinson voi
vi khu&n duong rudt goi y
vé& mét phwong phap didu
tri don gian, bat ngo.





Nguồn tin và  chi tiết: https://www.sciencealert.com/parkinsons-link-to-gut-bacteria-hints-at-an-unexpected-simple-treatment?utm_source=ine/ScienceAlert
HCD Tóm tắt bài báo:
Sự liên kết Parkinson với vi khuẩn đường ruột mở ra hướng điều trị bằng vitamin B

Nghiên cứu của Đại học Nagoya (Nhật Bản) cho thấy bệnh Parkinson có thể liên quan đến thay đổi hệ vi sinh đường ruột, làm giảm khả năng tổng hợp riboflavin (vitamin B2) và biotin (vitamin B7). Thiếu hụt hai vitamin này dẫn đến giảm axit béo chuỗi ngắn (SCFA) và polyamine – các chất cần cho lớp nhầy bảo vệ ruột. Lớp nhầy mỏng khiến ruột thấm hơn, tăng nguy cơ tiếp xúc chất độc (thuốc trừ sâu, hóa chất) và làm tích tụ α-synuclein trong não, gây viêm và làm tổn thương thần kinh.

Phân tích mẫu phân của bệnh nhân ở nhiều quốc gia cho thấy các nhóm vi khuẩn khác nhau nhưng đều ảnh hưởng tới con đường tổng hợp vitamin B. Một nghiên cứu cũ cũng từng ghi nhận liều cao riboflavin cải thiện vận động ở bệnh nhân Parkinson.

Nhóm nghiên cứu đề xuất phân tích vi sinh đường ruột để phát hiện thiếu hụt B2 và B7, sau đó bổ sung vitamin B đường uống nhằm giảm triệu chứng và làm chậm tiến triển bệnh.

HCD: Thấy tin hay hay gởi các bạn cùng xem, Chi tiết nhiều hơn ở link trên.
---
Khổ quá, mỗi người Việt Nam là một thầy thuốc và bày thuốc loạn cào cào. Giờ đây lại tin tri tuệ nhân tạo bày thuốc nên “phát điên”:

 

Nguồn tin và  chi tiết: https://arstechnica.com/health/2025/08/after-using-c/?utm_source=flipboard&utm_content=ArsTechnica/magazine/Ars+Technica


HCD Tóm tắt bài báo: 

Người đàn ông thay muối ăn bằng natri bromide, nhập viện vì loạn thần

Một người đàn ông, sau khi đọc về tác hại của muối ăn và tìm thông tin qua ChatGPT, đã tin rằng có thể dùng natri bromide thay thế. Chất này từng dùng trong thuốc an thần nhưng bị Mỹ cấm từ 1989 vì gây “bromism” – ngộ độc brom, dẫn tới ảo giác, hoang tưởng, và rối loạn tâm thần.

Anh nhập viện với nồng độ bromua quá cao (1.700 mg/L, so với mức bình thường 0,9–7,3 mg/L). Điều trị gồm truyền dịch và điện giải để thải bromide. Điều trị kéo dài ba tuần, trong đó anh bị giam giữ vì bịnh tâm thần (bắt buộc).
HCD: Tiếc quá sao không hỏi MTC (Morning Tea Club) cho chắc ăn (tôi đùa).
----
Người Việt Nam bày thuốc bậy trong YouTube:
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https://www.youtube.com/watch?v=JEI8Qm4jK3E&pp=ygUTcmF1IGPhu48gdHLhu4sgYmluaA%3D%3D
HCD: Đây là thí dụ bày thuốc (bậy). Có xem thì đừng có tin, tin theo e “bỏ mạng”.
-----
Tin TV Đồng Tháp: Nhiều người tin “thầy thuốc dân gian” suy thận nặng:
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YouTube: https://youtu.be/mRY1eS_Xi7s?si=3zhAGD0uiROr9uVw
Đây là đoạn transcript

Bệnh viện Bình Dân thành phố Hồ Chí Minh cho biết trong vài tháng qua Bệnh viện đã tiếp nhận nhiều trường hợp nhập viện điều trị vì suy thận mức độ nặng, tổn thương thận cấp cho nên bệnh thận mạn, có liên quan tới việc uống cỏ mực.

Tại Bệnh viện Bình Dân từ quý 2 đến đầu quý 3 năm 2023, khoa Nội Thận Lọc máu của bệnh viện đã tiếp nhận bảy bệnh nhân suy thận cấp phải lọc máu để cứu tính mạng sau thời gian uống cỏ mực.

Các bác sĩ cho biết cỏ mực có nhiều tên gọi như nhọ nồi, hạ liên thảo, bạch hoa thảo, thủy hạn liên. Trong Đông y, cỏ mực không độc, có vị chua ngọt, tính hàn, thường dùng chữa sốt cao, chảy máu cam, mề đay, viêm họng, suy nhược. Tuy nhiên, chưa có nghiên cứu khoa học nào chỉ rõ tác dụng chữa suy thận bằng cỏ mực, đặc biệt trên người bệnh thận mạn.

Chức năng thận vốn đã kém nên việc dùng các loại hoạt chất từ cây cỏ, thuốc, ngay cả ăn uống thường ngày đều cần phải cẩn trọng để tránh tiến triển suy thận nặng hơn. Bệnh nhân suy thận mạn cần phải được thăm khám và điều trị bằng thuốc.

HCD: Còn nhiều lắm.
--------
Nhiều bà nội trợ nói rằng nhà tôi không bao giờ dùng bột ngọt, thế mà dùng gia vị Knorr. (chứa toàn là bột ngọt và muối ăn)
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Nhiéu ba néi trg'néi rang nha t6i khong bao git ding bot ngot,
thé ma dung gia vi Knorr. (chira toan la bot ngot va mudi an)
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From: 'Tran Ho' via Dién Ban Nhan Ban <diendannhanban@googlegroups.com>
Date: 8/7/25 1:20 PM (GMT-08:00)

To:

Subiect: Dién Dan Nhan Ban- Luét Léi Xe Cho Ngudi Cao Nién O' My Da Thav Dt

8 CANH BAO: Luat L4i Xe Cho Ngudi Cao Nién & My Da Thay D4i! Can Biét Ngay!

Cai YouTube
nay loan truyén
qua email c6
nhiéu diéu
khéng dung

A CANH BAO: Luat Léi Xe Cho Ngusi Cao Nién
& My D3 Thay Déi! Can Biét N...





https://www.youtube.com/watch?v=zs5vL23sSzY
Đây là bản transcript lời xướng ngôn viên nói :
(Tramscript -->)
Thay đổi luật lái xe cho người cao tuổi tại Mỹ

Bằng lái xe của các cô chú, anh chị vốn là biểu tượng cho sự tự do và độc lập tại Mỹ, có thể đang gặp phải những thách thức mới mà nhiều người chưa hề hay biết. Luật lệ dành cho người cao niên lái xe đã và đang thay đổi một cách thầm lặng trên khắp các tiểu bang. Và việc gia hạn bằng lái bây giờ không còn đơn giản như trước nữa.

Xin chào cô chú, anh chị và quý vị đang theo dõi kênh M Lê. Hôm nay chúng ta sẽ cùng nhau tìm hiểu thật kỹ về chủ đề quan trọng này. Video sẽ bao gồm:

- Một là bốn thay đổi lớn nhất trong luật lái xe dành cho người cao niên mà các tiểu bang đang áp dụng.

- Hai là những ai ở độ tuổi nào sẽ bị ảnh hưởng và mức độ ảnh hưởng ra sao.

- Ba là phần quan trọng nhất: Chúng tôi sẽ hướng dẫn từng bước cụ thể, thực tế để quý vị có thể chuẩn bị tốt nhất cho kỳ gia hạn bằng lái sắp tới.

- Và cuối cùng chúng tôi sẽ đưa ra những lời khuyên chân thành và các phương án thay thế khả thi khi việc lái xe không còn là lựa chọn an toàn.

Tất cả thông tin này được chúng tôi tổng hợp và cập nhật từ các nguồn đáng tin cậy như DMV của nhiều tiểu bang trên khắp nước Mỹ. Bây giờ chúng ta hãy cùng nhau đi ngay vào nội dung chính.

Thưa quý vị, vậy những thay đổi quan trọng này cụ thể là gì? Cần phải nhấn mạnh rằng đây không phải là một đạo luật liên bang duy nhất áp dụng cho cả nước. Thay vào đó, đây là một xu hướng chính sách đang diễn ra mạnh mẽ ở từng tiểu bang. Vì lý do an toàn công cộng và những thống kê về tai nạn giao thông, các nhà lập pháp đang ngày càng chú ý hơn đến việc gia hạn bằng lái cho các tài xế lớn tuổi. Mục tiêu của họ không phải là làm khó mà là để đảm bảo rằng mọi người tham gia giao thông, bao gồm cả chính các cô chú, đều được an toàn.

Chúng tôi đã tổng hợp lại bốn thay đổi lớn và phổ biến nhất mà các tiểu bang áp dụng hoặc xem xét:


Thay đổi thứ nhất: Yêu cầu kiểm tra thị lực thường xuyên và nghiêm ngặt hơn.

Đây có lẽ là thay đổi phổ biến và dễ nhận thấy nhất. Lái xe là một hoạt động mà 90% thông tin được tiếp nhận qua thị giác, do đó một đôi mắt tốt là yêu cầu không thể thiếu.

Quy định cụ thể: Trước đây, nhiều tiểu bang chỉ yêu cầu kiểm tra thị lực khi quý vị lấy bằng lần đầu hoặc khi có dấu hiệu rõ ràng về vấn đề thị giác. Tuy nhiên, xu hướng mới là bắt buộc kiểm tra thị lực mỗi lần gia hạn bằng lái đối với người từ một độ tuổi nhất định, thường là 65 hoặc 70 tuổi. Tiêu chuẩn kiểm tra thị lực cũng có thể được nâng lên.

Thông thường quý vị cần đạt thị lực ít nhất là 20/40 ở cả hai mắt, có hoặc không có kính điều chỉnh. Quan trọng hơn, một số tiểu bang còn kiểm tra cả tầm nhìn ngoại vi (peripheral vision), tức là khả năng nhìn bao quát sang hai bên khi đang nhìn thẳng. Tầm nhìn ngoại vi rất quan trọng để phát hiện các phương tiện, người đi bộ hoặc người đi xe đạp từ hai bên đường khi qua giao lộ hoặc chuyển làn.

Ví dụ thực tế tại tiểu bang California: Khi gia hạn bằng lái, tất cả mọi người đều phải qua một bài kiểm tra thị lực đơn giản tại văn phòng DMV. Nếu không đạt, quý vị sẽ được cấp một mẫu đơn gọi là “Report of Vision Examination” và được yêu cầu đến bác sĩ chuyên khoa mắt để khám. Bác sĩ sẽ điền kết quả vào đơn và quý vị nộp lại cho DMV.

Tại Florida, các tài xế từ 80 tuổi trở lên không chỉ phải kiểm tra thị lực mà còn phải làm điều đó trực tiếp tại văn phòng.

Thay đổi thứ hai: Giảm thời hạn của bằng lái và yêu cầu gia hạn trực tiếp tại văn phòng.

Nếu như trước đây driver's license của quý vị có thể có thời hạn 8 hoặc thậm chí 10 năm thì khi bước vào một độ tuổi nhất định, thời hạn này sẽ bị rút ngắn lại.

Lý do rất đơn giản: sức khỏe của một người ở tuổi 75 có thể thay đổi nhanh chóng chỉ trong vài năm. Do đó, việc gia hạn thường xuyên hơn cho phép cơ quan chức năng kiểm tra và đảm bảo người lái xe vẫn đủ điều kiện an toàn.

Nhiều tiểu bang đang áp dụng quy định giảm thời hạn bằng lái xuống còn 4 hoặc 5 năm cho các tài xế trên 70 hoặc 75 tuổi.

Ví dụ: Ở Illinois, luật lệ còn nghiêm ngặt hơn. Tài xế từ 81 đến 86 tuổi chỉ được cấp bằng lái có thời hạn 2 năm. Từ 87 tuổi trở lên, thời hạn chỉ còn 1 năm, nghĩa là năm nào cũng phải đi gia hạn.

Gia hạn trực tiếp (in-person renewal): Một thay đổi lớn khác là không cho phép người cao niên gia hạn bằng lái qua mạng online hoặc qua đường bưu điện. Họ bắt buộc phải có mặt tại văn phòng DMV.

Lý do: Không chỉ là để chụp ảnh mới, mà còn để nhân viên DMV có cơ hội quan sát trực tiếp. Họ sẽ để ý xem quý vị có đi lại vững vàng không, có vẻ minh mẫn không, có trả lời các câu hỏi một cách rành mạch không... Bất kỳ dấu hiệu bất thường nào cũng có thể dẫn đến yêu cầu kiểm tra sâu hơn.

Tiểu bang Texas yêu cầu tài xế từ 79 tuổi trở lên phải gia hạn trực tiếp tại văn phòng.

Thay đổi thứ ba: Có thể yêu cầu kiểm tra lại lý thuyết hoặc thực hành lái xe (road test).

Đây là điều khiến nhiều cô chú lo lắng nhất vì cảm giác phải đi thi lại sau hàng chục năm lái xe thật sự rất áp lực. Mặc dù không phải tiểu bang nào cũng áp dụng đại trà, nhưng khả năng bị yêu cầu thi lại đang ngày càng tăng.

Một số trường hợp dễ bị yêu cầu thi lại:

- Khi có yêu cầu từ bác sĩ hoặc người nhà (ví dụ sau tai biến, Alzheimer sớm, tác dụng phụ thuốc).

- Khi nhân viên DMV quan sát thấy dấu hiệu bất thường lúc quý vị đến gia hạn trực tiếp (bối rối, phản ứng chậm...).

- Sau khi liên quan đến một vụ tai nạn giao thông mà lỗi thuộc về mình.

Thay đổi thứ tư: Giới thiệu các bài kiểm tra nhận thức (cognitive screening).

Lĩnh vực này còn khá mới, nhưng đang được chú ý nhiều hơn vì việc lái xe đòi hỏi cả trí nhớ ngắn hạn, khả năng tập trung và phản ứng nhanh.

Ví dụ: Nhân viên yêu cầu quý vị vẽ lại hình chiếc đồng hồ chỉ 3 giờ, hoặc nhớ lại một danh sách 5 từ vừa nghe sau vài phút. Các bài này giúp đánh giá nhận thức, và thường chỉ áp dụng khi có nghi ngờ rõ ràng.

Tuy nhiên, nhiều chuyên gia giao thông đang vận động đưa các bài này thành quy trình chuẩn tại một số tiểu bang.

(<-- hết tramscript)

===========

Những điểm có thể sai hoặc thiếu chính xác

1. California – Kiểm tra viết (written test) khi gia hạn
Nói rằng tất cả người lái ≥70 tuổi phải thi viết khi gia hạn, 
Sai: kể từ ngày 1/10/2024, nếu lái an toàn (không vi phạm nghiêm trọng, không có tai nạn…), người lái ở California sẽ không cần thi lại phần viết nữa, chỉ cần kiểm tra thị lực & cập nhật ảnh tại DMV (The Sun).

https://www.the-sun.com/motors/12574850/driving-license-law-california-test/?utm_source=chatgpt.com
2. Cần phải kiểm tra nhận thức (cognitive screening)
Việc nhiều tiểu bang “đang vận động” để “trình độ” này trở thành bắt buộc — 
Sai: nhưng hiện tại chưa có tiểu bang nào bắt buộc kiểm tra nhận thức trên toàn tiểu bang. Thông tin lan truyền về yêu cầu quốc gia cho việc này đã được debunk — tức là không có luật liên bang nào như vậy (The Sun).

https://www.the-sun.com/motors/14776099/truth-behind-plans-new-august-driving-rules-seniors-revealed/?utm_source=chatgpt.com
3. Thông tin tổng quát cho tầm thị lực và yêu cầu kiểm tra thị lực
Nói rằng người gia hạn cần đạt thị lực 20/40 ở cả hai mắt. 
Sai: theo quy định chuẩn, phải đạt 20/40 với cả hai mắt hoặc 20/40 ở một mắt và ít nhất 20/70 ở mắt kia, có thể có hoặc không có kính; nếu không đạt, người lái sẽ cần đến bác sĩ mắt để làm Report of Vision Examination (form DL 62) (California DMV). Điều này cho thấy nội dung tác giả cái Youtube nêu là gần đúng nhưng có thể làm rõ hơn để chính xác hơn.
https://www.dmv.ca.gov/portal/driver-education-and-safety/medical-conditions-and-driving/vision-conditions/?utm_source=chatgpt.com
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