Kính thưa quí bạn 
Hôm nay xin gởi các bạn vài chuyện đời thường. 
1. Dược Sĩ Nguyễn Đức Năng hỏi về cách xài AI trong đời thường. Nói về căn bản sử dụng AI, vài thí dụ.
2. Thêm một trường hợp giả đụng xe làm tiền tại vùng Little Saigon
3. Câu chuyện thật về lòng nhân từ không mong đền đáp.
HCD 17-Sep-2025
-----===<oOo>===-----  
Chữ nhỏ khó đọc các bạn giữ key Ctrl trên keyboaed và lăn bánh xe tròn trên cáo mouse đ0ể Các bạn lưu ý có khi forward email nầy nhiều lần chữ sẽ rút nhỏ lại khó đọc. Các bạn nhớ zoom nó to ra. Theo ý muốn.

Viết vội, có khi sai nhiều chữ, các bạn sửa dùm
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Đây là câu hỏi của Dược Sĩ Nguyễn Đức Năng về cách xài AI trong đời thường:
From: George Nguyen <macnguyen4050@ 

Date: 9/17/25 1:44 PM (GMT-08:00) 

To: "Lai T. Nguyen" <ltn_20877@, Huynhchieudang <huy017@ 

Subject: Xin hỏi, 

Ngày 17-9-2025

Xin phép,

Thấy trên emails,Người Ta thường nói CHAT GPT hỏi dáp,

Vậy thưa  hai Anh,

Làm sao có thễ hỏi và coi dược cái dich vu này.tôi bộ lạc quá.

Kính Cám ơn quý Anh  trước.  , mn 24 BBTD

HCD: Thưa anh Năng, tôi chỉ biết qua qua, tôi mang cái email nầy hỏi AI nó trả lời như sau: (những danh từ mới chế tạo do AI trả lời, không phải tôi đâu: ( trích ==> )
Chào bạn,

Rất vui được trả lời email của bạn.

"ChatGPT" là một mô hình ngôn ngữ lớn do công ty OpenAI phát triển. Nó có khả năng trò chuyện, trả lời câu hỏi và tạo ra văn bản tự nhiên, giống như con người.

Để có thể trải nghiệm và trò chuyện với ChatGPT, bạn có thể truy cập vào trang web chính thức của OpenAI theo đường link sau: https://chatgpt.com/
Tại đây, bạn sẽ cần đăng ký một tài khoản miễn phí để bắt đầu sử dụng. Giao diện rất đơn giản và dễ dùng, bạn chỉ cần nhập câu hỏi hoặc yêu cầu của mình vào ô trò chuyện và ChatGPT sẽ trả lời bạn.

Nếu có bất kỳ câu hỏi nào khác hoặc cần hỗ trợ thêm, bạn cứ hỏi nhé.

Trân trọng, (<== hết trích) 
Khi anh mở cái link trên thì thấy màn ảnh thế nầy:
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Với máy desktop hay l;aptop không cần install AI, cứ dùng trang web của nó cũng được 

Với iPhone Smartphone và tablets thì có thể dùng cách trên (vào trang web AI) mà cũng có thể dùng APP viết cho iOS hay Android
--------
Lưu ý: Không phải chỉ có một cái AI là ChatGPT đâu, còn nhiều lắm.
Hiện nay có rất nhiều AI miễn phí đang được sử dụng rộng rãi, phục vụ cho nhiều mục đích khác nhau từ trò chuyện, viết lách, sửa hình ảnh cho đến lập trình computer. Rất khó để đưa ra một con số chính xác, nhưng có thể kể đến một số cái AI được dùng nhiều nhất hiện nay:
1. AI trò chuyện và sáng tạo nội dung:
· ChatGPT: Nổi tiếng nhất hiện nay, có khả năng trò chuyện, trả lời câu hỏi và tạo ra nhiều loại văn bản. Version miễn phí sử dụng mô hình GPT-3.5.

· Google Gemini: Công cụ AI của Google, có khả năng tích hợp sâu với các dịch vụ khác của Google và cập nhật thông tin mới nhất từ internet.

· Microsoft Copilot: Tích hợp trực tiếp vào trình duyệt Edge và hệ điều hành Windows, giúp người dùng tìm kiếm thông tin và tạo nội dung nhanh chóng.

· Claude AI: Nổi bật với khả năng xử lý văn bản dài, rất hữu ích cho việc tóm tắt tài liệu, phân tích báo cáo.

2. AI tạo hình ảnh:
· DALL-E: Công cụ tạo hình ảnh của OpenAI, tạo ra hình ảnh chất lượng cao từ mô tả văn bản.

· Stable Diffusion: Nổi tiếng với tính năng mã nguồn mở, cho phép người dùng tùy biến cao.

· Canva AI: Tích hợp AI vào nền tảng thiết kế đồ họa sẵn có, giúp người dùng tạo ảnh và chỉnh sửa một cách dễ dàng.

3. AI giúp công việc và học tập:
· Grammarly: Giúp viết lách giúp kiểm tra văn phạm và hoàn chỉnh bài văn.. Có version miễn phí.

· QuillBot: Công cụ diễn đạt lại văn bản, giúp bạn viết lại câu văn theo nhiều phong cách khác nhau.

· Lumen5: Công cụ tạo video từ văn bản, phù hợp cho việc sản xuất nội dung video nhanh chóng.

Ngoài ra, còn có rất nhiều AI miễn phí khác chuyên biệt cho từng lĩnh vực như làm program computer  (DeepSeek), toán học (Wolfram Alpha), và nhiều công việc khác. Hầu hết các công cụ này đều có version miễn phí với các giới hạn nhất định về tính năng hoặc số lần sử dụng.

Câu chót: 
1. Trên đây là AI cho xài free, nhưng mếu trả tiển thì nó trở thành “xuất sắc” hơn.
2. Nếu các bạn xài cell phone hệ Android thì nó có AI từ nhiều năm nay, nếu các bạn xài hệ iPhone thì nó mới có chút chút AI mấy năm trước, nhưng với iOS26 (mới phát hành hôm qua) thì AI của nó xuất sắc lắm (bỏ iPhone 10, tù iPhone 11 trở đi đều upgrade iOS26 được hết. Cho một thí dụ như các bạn lấy tấm ảnh chụp mấy năm trước có trong iPhone bảo AI sửa nó thành ảnh nổi 3D, nó làm ngay trong phone của các bạn trong tic tắc.
3. Bên trên là danh sách chưa đầy đủ, nhưng chắc đã nhiều rồi, có nhiều cái AI xuất sắc nữa không kể ra đây.
-----===<oOo>===-----  
From: Cua Huynh <munau37@ 

Sent: Wednesday, September 17, 2025 4:45 CH

To: Lai T Nguyen <ltn_20877@

Cc: Huynhchieudang <huy017@; George Nguyen <macnguyen4050@

Subject: Re: Xin hỏi,

Thưa quý Huynh Trưởng

Riêng với Anh/Thầy Huỳnh Chiếu Đẳng

Đàn em rất muốn biết về chuyện này, nhứt là khi đọc bài viết của Thiếu Tá Bằng Phong Đặng Văn Âu và vài vị khác mới mấy tuần trước đây về cuộc trò chuyện của họ với CHAT GPT. Phải công nhận bộ óc nào ( hay nhóm nào ) đã "nhét" vô số ngôn từ ( của bao nhiêu ngôn ngữ trên thế giới nhỉ? ) vào bộ máy siêu việt này quả thật siêu phàm! 

Như vậy, phải chăng những gì Isaac Asimov tiên đoán và tưởng tượng, hay Arthur Clarke và  Stanley Kubrick đưa vào 2001: A Space Odyssey năm 1968; sẽ không còn là giả tưởng mà sẽ trở nên viễn tưởng khi một ngày nào đó, máy móc ( robot ) và AI có thễ sẽ "đảo chánh" Con Người khi vượt qua cả người chế tạo ra mình không chừng! 

Chỉ tiếc là tới lúc đó, thì chắc phải chờ thêm 2,3 thế kỷ nữa mới được!

Trọng Kính

HUỲNH VĂN CỦA

HCD: Anh Của ơn tôi đem cái email củ anh viết (xanh bên) trên nhờ AI trả lời, nó viết nh7u sau, tôi để nguyên văn không edit chi hết

( trích ==> 
Chào bạn Huỳnh Văn Của,

Rất vui khi nhận được email của bạn. Những suy nghĩ của bạn về trí tuệ nhân tạo (AI), đặc biệt là ChatGPT, rất thú vị và sâu sắc, cho thấy bạn đã tìm hiểu và có những trăn trở về tương lai công nghệ.

Đầu tiên, về câu hỏi của bạn về cách ChatGPT hoạt động, bạn đã nhận định rất đúng. Khả năng của ChatGPT không đến từ việc "nhét" từng câu chữ hay ngôn từ một cách thủ công. Thay vào đó, mô hình này được huấn luyện trên một lượng dữ liệu khổng lồ từ Internet, bao gồm sách, báo, bài viết, và các trang web. Chính nhờ việc xử lý và phân tích hàng tỷ tỷ từ ngữ này, AI đã học được cách sử dụng ngôn ngữ, hiểu ngữ cảnh và tạo ra văn bản một cách tự nhiên. Đây là kết quả của công trình nghiên cứu và phát triển không ngừng của rất nhiều chuyên gia trên thế giới.

Về viễn cảnh tương lai mà bạn đề cập, tương tự như trong các tác phẩm khoa học viễn tưởng kinh điển như "2001: A Space Odyssey" hay các tiên đoán của Isaac Asimov, thì đây là một chủ đề được rất nhiều nhà khoa học và triết gia tranh luận.

Hiện tại, các AI như ChatGPT vẫn chưa có ý thức hay khả năng tự nhận thức. Chúng chỉ là những công cụ tinh vi, hoạt động dựa trên dữ liệu đã được huấn luyện. Tuy nhiên, việc các AI ngày càng trở nên mạnh mẽ và thông minh hơn đã đặt ra nhiều câu hỏi về đạo đức và an toàn. Các nhà khoa học và tổ chức trên toàn cầu đang nghiên cứu để đảm bảo AI được phát triển một cách có trách nhiệm và luôn nằm trong tầm kiểm soát của con người.

Cá nhân tôi cho rằng, viễn cảnh "máy móc đảo chánh con người" có lẽ còn rất xa vời, có thể phải chờ thêm vài thế kỷ như bạn nói. Nhưng những suy nghĩ như của bạn là vô cùng cần thiết để chúng ta chuẩn bị và định hình một tương lai công nghệ an toàn và có đạo đức.

Cảm ơn bạn đã chia sẻ những suy nghĩ rất sâu sắc.

Trân trọng,

Huỳnh Chiếu Đẳng (<== hết trích) 
Thấy ghê chưa, nó không khác con người. Nó làm bộ đồng ý với con người thật, nhưng lòng nó nghĩ khác, nó dấu mình đó. Đây là chuyện dài hẹn dịp khác. 
-----===<oOo>===-----  
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Hình lấy từ TikTok 
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Tôi dùng AI nhận mặt chữ và viết lại thế nầy:

Trưa nay mẹ em đi chợ Lucky Seafod Supermarket, có 1 chiếc đậu phía sau xe và ko cho mẹ đi vào. Anh ta là mế cứ nói xe mẹ đụng xe anh ta. Mẹ em lại ko biết tiếng anh và mẹ đã hoàng lên trong khi mẹ em ko hề đụng. Vết trầy đã có từ trước. Mẹ gọi cho em, em nói nếu mẹ ko đụng mà nó ko cho mẹ đi thì báo police liền, những người xung quanh cũng ko biết tiếng anh đã mà giúp. Em chạy vội ra (may chỗ làm chì 10 phút nhưng cũng rất dài nếu có chuyện gì xảy ra). Em chạy ra thì nó đã đi mất và để lại số phone 9 con số (thiếu mất 1 số, xem hình). Em gọi báo police làm tên này cổ tình haraxx mẹ em. Police nói hắn đi rồi, họ ko làm gì dc. Muốn có restraint order thì report nhiều lần. Em để hình xe của hắn đây.

Mọi người cần thận những hình thức lừa đảo này nhé Find similar>
HCD: Thấy tin nầy trên TiTok (là nơi không đáng tin cậy) tôi gởi các bạn xem, Tôi tin là chuyện có thật. Nhớ hôm trước có người Mỹ cũng bị làm tiền bằng cách vu khống đụng xe giả tôi có loan trên MTC
Trước đó thì bạn tôi bị vu không cọ quẹt xe, may mà Tesla quay video 360 độ nên vụ vu khống trớt lớt. 
Các bạn nên biết để đề phòng hay hơn.
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Nguồn tin và  chi tiết: https://www.cnn.com/2025/09/14/us/peter-mutabazi-masiko-foster-dad-cec?cid=external-feeds_iluminar_flipboard

HCD: Tóm tắt nội dung bài báo (có thể bản dịch nguyên văn nằm dưới phần tóm tắt)  

Một cậu bé vô gia cư, Peter Mutabazi, sống sót trên đường phố Kampala, Uganda, bằng cách ăn cắp và ăn xin. Một đêm nọ, cậu gặp một người đàn ông ăn mặc tề chỉnh tại một khu chợ mà cậu có ý định ăn cắp.

Thay vì sợ hãi, người đàn ông tên là Jacques Masiko đã quay lại và hỏi cậu một câu hỏi bất ngờ: "Tên của cháu là gì?". Lời hỏi thăm này đã thay đổi cuộc đời Mutabazi. Ông Masiko đã cho cậu thức ăn, sau đó hỏi cậu muốn đi học không, muốn dùng bữa với gia đình ông không. Dần dần, ông thuyết phục mẹ của Peter để cậu dọn đến sống với gia đình ông.

Masiko, một người cha của sáu người con và là giám đốc của một tổ chức cứu trợ, đã giúp Peter được đi học, cảm nhận được sự yêu thương và lòng tốt. Dù ban đầu Peter sợ hãi sự nhân từ này, nhưng nhờ Masiko, cậu dần học cách tin tưởng và ước mơ.

Với sự giúp đỡ về tài chánh và tinh thần của Masiko, Peter đã tốt nghiệp đại học ở Uganda và Luân Đôn, sau đó di cư sang Mỹ vào năm 2002. Ngày nay, Peter Mutabazi là một người cha nuôi nổi tiếng, đã nhận nuôi 47 đứa trẻ và ba trong số đó đã trở thành con ruột của ông.

Câu chuyện của Peter cho thấy lòng nhân từ không mong đền đáp đã thay đổi cuộc đời cậu. Người mà Peter xem là thần tượng, là cha, chính là ông Masiko. Ông Masiko cũng cho biết, "khoản đầu tư lớn nhất mà bạn có thể làm là vào con người." Câu chuyện cũng cho thấy những đứa trẻ mà Masiko đã giúp đỡ giờ đây đã trở lại giúp ông khi ông mắc bệnh.

Peter nói rằng nỗi sợ hãi lớn nhất trong đời là trở nên giống cha ruột của mình, nhưng cuối cùng, cậu đã trở thành một người cha giống như Masiko, đầy tình yêu thương và lòng bác ái.
---------
Dịch nguyên bài (AI dịch, có khi nó xài chữ mới)
Một thanh niên vô gia cư hỏi xin thức ăn. Người đàn ông đáp lại bằng một câu hỏi đã thay đổi cuộc đời cậu bé mãi mãi | CNN

Một buổi chiều nọ, Peter Mutabazi phát hiện mục tiêu của mình khi người đàn ông này đang đi qua một khu chợ đông đúc.

Người đàn ông đi một mình, ăn mặc tề chỉnh với áo sơ mi cài nút, quần kaki và cặp kính trông ra vẻ giáo sư. Ông thong thả đi qua các quầy hàng thực phẩm, không hề hay biết Mutabazi đang rảo bước đến gần.

"Tay này chẳng biết gì cả," Mutabazi, lúc đó 15 tuổi, nghĩ thầm khi cậu tiến lại gần. "Ông ta không hề ngoái lại nhìn hay đưa tay lên ví để xem ví còn ở đó không. Những con mồi dễ như thế này không đến thường xuyên."

Mutabazi cần tất cả vận may mà cậu có thể có được vào lúc đó. Đó là năm 1988 ở Kampala, Uganda, và cậu đã sống một mình trên đường phố được năm năm. Cậu chỉ là một trong hàng ngàn đứa trẻ vô gia cư đang cố gắng tồn tại ở thủ đô của đất nước trong một thời điểm đầy hiểm nguy. Kinh tế Uganda đã bị tàn phá bởi cuộc nội chiến, các cuộc đảo chánh và một trận dịch HIV.

Peter trẻ tuổi sống sót bằng cách ăn cắp và ăn xin. Cậu thường đến gần một người mua hàng để xin tiền, đồng thời đề nghị xách giúp túi đồ. Cậu sẽ lén lấy một ít thức ăn từ trong túi khi mang đồ ra xe cho họ. Tuy nhiên, trước khi cậu kịp làm điều đó với người lạ này, ông ta đã quay lại và đối mặt với cậu.

Người đàn ông mỉm cười và hỏi cậu một câu hỏi bất ngờ đến mức thiếu niên này vô tình lùi lại vài bước. Câu hỏi ấy chứa một sự hiểm nguy mà Mutabazi, một người đã quen với đường phố, không hề lường trước.

Câu hỏi đó, và câu trả lời mà cậu đưa ra, đã thay đổi cuộc đời cậu mãi mãi.

Hôm nay, cậu là một người cha nuôi anh hùng

Mutabazi mở cửa ngôi nhà năm phòng ngủ sang trọng của mình ở Charlotte, Bắc Carolina, và chào đón vị khách bằng một nụ cười rạng rỡ. Một chiếc Tesla màu trắng đậu trong sân nhà và hai con chó được chải chuốt cẩn thận—Simba, một chú goldendoodle, và Rafiki, một chú labradoodle—sủa và vẫy đuôi. Bãi cỏ được cắt tỉa gọn gàng trong khu phố ngoại ô này hoàn toàn khác xa với Kampala, nhưng hành trình của Mutabazi đã không thể có được nếu không có người lạ mà cậu gặp cách đây hơn 30 năm.

Ngày nay, Mutabazi có thể là người cha nuôi nổi tiếng nhất ở Hoa Kỳ. Ông đã nhận nuôi 47 đứa trẻ và ba trong số đó đã trở thành con ruột của ông. Nội thất trong nhà ông phản ảnh những công việc làm cha nặng nề của Mutabazi. Một phòng chơi đồ chơi của trẻ em được trang bị đầy đủ nằm ngay bên phải tiền sảnh, với gấu bông, một tấm quảng cáo lớn về khủng long, và một tấm quảng cáo khác với những chữ cái lớn đầy màu sắc tuyên bố, "TÔI MUỐN CON PHẢI mạnh bạo, duyên dáng… can đảm, quả quyết và LÀ CHÍNH CON!"

Peter Mutabazi ở nhà với các con trai Anthony (trái) và Zay. "Ước mơ không phải là một phần trong cuộc sống của tôi (khi còn bé)," ông nói.

Đây là phiên bản của Mutabazi mà dân chúng Mỹ đã thấy trong những năm gần đây. Ông đã viết hai quyển sách, có hơn 870,000 người theo dõi trên Instagram và được giới truyền thông ca ngợi rộng rãi vì công việc nuôi dưỡng trẻ em của mình. Các bức ảnh chân dung của Mutabazi cho thấy ông ôm và chơi với các con, nhiều đứa trong số đó là người da trắng.

Những bức ảnh của họ—một người di dân Phi châu da sẫm màu kết giao với những đứa trẻ tóc vàng da trắng—cho thấy một thoáng nhìn về một thế giới khác, vượt qua những chia rẽ chủng tộc dai dẳng của nước Mỹ. Anthony, người con nuôi đầu tiên của Mutabazi, nay 19 tuổi và nói rằng cậu muốn trở thành một người ủng hộ việc nuôi dưỡng trẻ em như cha mình.

Mutabazi, 52 tuổi, nói rằng ông không bao giờ tưởng tượng được mình sẽ ở vị trí ngày hôm nay.

"Ước mơ đối với một đứa trẻ đường phố là tự dối mình," ông nói. "Chúng tôi không ước mơ vì ước mơ không phải là thứ mà chúng tôi được dạy. Mơ về một nơi tốt đẹp hơn là tự dối lòng, và bạn không muốn tự dối lòng mỗi ngày."

Nhưng đã có một tiếng nói quan trọng bị thiếu trong các câu chuyện về Mutabazi. Đó là tiếng nói của người đàn ông đã dạy cậu ước mơ. Đó là người đàn ông đã gặp Mutabazi tại khu chợ Uganda và truyền cảm hứng cho ông để ông viết trong hồi ký của mình, "Toàn bộ cuộc đời tôi phụ thuộc vào việc nhận được một lòng nhân từ không đáng có."

Người đàn ông đó là ai? Và trong số tất cả những đứa trẻ đường phố ở Kampala, tại sao ông lại chỉ chọn Mutabazi?

Tên của người đàn ông đó là Jacques Masiko, và cuộc đời ông cũng có những thăng trầm riêng. Nay 77 tuổi, ông vẫn sống ở Uganda. Một người vui vẻ nói chuyện với một giọng Anh nhẹ, ông nói khi lần đầu gặp Mutabazi, ông đã thấy một thiếu niên cô độc, gầy gò và bị chấn thương tinh thần.

"Cậu ấy không giày dép và vô vọng," Masiko nói với CNN. "Cậu ấy dường như muốn một mối giao hảo. Cậu ấy muốn ai đó cho mình một cuộc đời có ý nghĩa."

Hồi đó cậu là một “thằng bé rác rưởi” quá sợ hãi để ước mơ

Hành trình của Mutabazi từ đường phố Kampala đến Mỹ có thể đã bị trật bánh nhiều lần trong thời thơ ấu. Cậu đã ví nó như việc đi lên mặt trăng—cảm thấy điều đó thật khó tin.

Cậu sinh ra trong một ngôi làng gần biên giới Uganda và Rwanda và lớn lên trong một túp lều tranh với cha mẹ và ba anh chị em. Cậu chưa bao giờ có một đôi giày hay một chiếc nệm để ngủ khi còn nhỏ. Nhưng tệ hơn cả sự nghèo khó là sự ngược đãi bằng lời nói và thể xác từ người cha.

"Cha tôi thường nói với tôi, 'Tao ước gì mày chưa bao giờ sinh ra để tao không phải nuôi mày,' " ông kể với CNN.

Peter bỏ nhà đi năm 10 tuổi vì cậu nói rằng cậu sợ cha mình sẽ giết cậu một ngày nào đó. Tuy nhiên, nhiều bạo tàn hơn đang chờ đợi cậu ở Kampala. Cậu nhập bọn với một nhóm trẻ đường phố sống sót bằng cách ăn cắp, làm việc rẻ mạt và một điều tồi tệ hơn—mại dâm. Người lớn ít có lòng thương xót. Những kẻ say rượu thường đánh đập chúng để tiêu khiển.

Một người đàn ông đã tạt acid vào mặt một đứa trẻ mà Peter quen biết. Một đứa trẻ khác bị một người đàn ông khác đánh chết. Nhiều người bạn của cậu đơn giản là biến mất.

"Nhà" của Peter là một khoảnh đất gần bãi rác. Mùi hôi từ rác bám vào cậu, và cậu phải vật lộn để ngủ với ruồi bò vào mũi. Cậu quá sợ hãi khi ngủ gục ở nơi công cộng vì những gì một người lạ có thể làm với mình đến nỗi có lần cậu đã không ngủ trong năm ngày.

Cậu tự gọi mình là "Thằng Bé Rác Rưởi."

"Khi bạn sống quanh rác, bạn có mùi như rác và người ta đối xử với bạn như rác, thật khó để không nghĩ về bản thân theo cách đó," cậu viết trong hồi ký của mình, "Bây Giờ Tôi Đã Được Biết Đến."

Rồi một ngày, cậu phát hiện Masiko đang đi qua khu chợ.

Rồi một người lạ hỏi cậu một câu hỏi nguy hiểm

Khi hai người đối mặt nhau trong khu chợ, người đàn ông hỏi cậu một câu hỏi đơn giản.

"Tên của cháu là gì?"

Peter ngần ngại. Đó là một câu hỏi nguy hiểm vì chưa có người lớn nào từng hỏi cậu điều đó khi cậu sống trên đường phố. Không nói tên thật là một hình thức tự vệ. Sự ẩn danh đã giúp đứa trẻ đường phố này xây dựng một lớp giáp tâm lý. Cậu có thể giữ cho mình chai sạn nếu cậu chỉ xem mình là Thằng Bé Rác Rưởi.

Jacques Masiko trong một bức ảnh không ghi ngày tháng.

Nhưng người lạ này đang thách thức cậu nhớ lại nhân tính của mình—và tin tưởng một người lớn.

"Ông ấy làm tôi sợ," Mutabazi nói hôm nay. "Lòng nhân từ có nghĩa là hiểm nguy. Ông đang cố đối xử với tôi như một con người và điều đó nguy hiểm vì tôi biết ông sẽ hỏi tôi một điều gì đó mà tôi không muốn cho hoặc ông sẽ ép tôi phải cho."

Peter nói cho ông tên thật của mình. Masiko bóc vài trái chuối từ túi đồ của mình và đưa cho cậu. Cậu cảm thấy không yên tâm, nhưng cậu đã tìm thấy một nguồn thức ăn đáng tin cậy. Bất cứ khi nào Masiko ghé thăm trong những tháng sau đó, Peter đều tìm gặp ông để xin thêm thức ăn.

Và rồi một mô thức kỳ lạ đã hình thành. Masiko hỏi cậu thêm nhiều câu hỏi:

"Cháu có muốn đi học không?"

"Cháu có muốn ăn tối với gia đình tôi không?"

"Cháu có muốn đi nhà thờ với chúng tôi một ngày không?"

Peter trả lời không dễ dàng. Sự thay đổi, ngay cả từ tình cảnh địa ngục của cậu, cũng cảm thấy đầy đe dọa. Cậu không thể hình dung ra mình sẽ trở thành gì ngoài Thằng Bé Rác Rưởi.

"Ước mơ không phải là một phần của cuộc sống tôi," Mutabazi nói với CNN. "Tôi không muốn tin tưởng. Hy vọng là tự dối mình. Và tôi không muốn tự dối mình."

Cậu đi học đại học và làm việc như một người bênh vực trẻ em

Tuy nhiên, cậu cứ tiếp tục nói vâng. Masiko ghi tên cậu vào một trường nội trú và thuyết phục mẹ của Peter cho cậu dọn đến sống với gia đình ông. Và dần dần, Mutabazi khám phá ra tại sao cậu giờ đây có thể ước mơ: Cậu không thể chọn được một người tốt hơn để làm mục tiêu ở khu chợ.

Masiko là cha của sáu người con ruột với vợ mình là Cecilia, nhưng ông không thể đếm được bao nhiêu đứa trẻ ông đã giúp trong đời. Một người ăn mặc tươm tất, thích đội những chiếc mũ len giống Kangol, ông lúc đó vào cuối những năm 80 cũng là giám đốc quốc gia của Compassion International, một tổ chức cứu trợ nhân đạo Kitô giáo có trụ sở tại Colorado, chuyên giúp đỡ trẻ em trên khắp thế giới thoát khỏi nghèo khó.

Ban đầu, thiếu niên Peter đã phải vất vả để hòa nhập với gia đình Masiko. Cậu không chịu ngồi vào bàn ăn tối với gia đình cho đến khi mọi người đã ngồi vào chỗ. Cậu thường nhảy ra khỏi ghế và bắt đầu dọn bàn, rửa chén thay vì nghỉ ngơi với phần còn lại của gia đình trong phòng khách. Cậu thường ngồi gần một cánh cửa trong bữa ăn tối, sẵn sàng cho khoảnh khắc Masiko sẽ nổi giận và đánh đập vợ mình, như người cha ruột của cậu đã làm.

Peter Mutabazi: "Cả đời tôi, tôi không cảm thấy mình thuộc về."

"Với ông ấy, tôi thấy một điều mà tôi chưa từng thấy trước đây," Mutabazi nói về Masiko. "Ông ấy ngồi với gia đình và họ cười nói. Tôi nghĩ đó là một màn kịch, một trò đùa."

Peter nhận ra mình đã trở thành một phần của gia đình khi Masiko dành cho cậu một sự tử tế nhỏ tại bàn ăn một ngày nọ. Ông chỉ vào một chiếc ghế trống tại bàn, và nói rằng nó giờ đây thuộc về Peter.

"Cả đời tôi, tôi không cảm thấy mình thuộc về," Mutabazi nói. "Nhưng đối với họ, việc đặt thêm một chiếc ghế cho tôi, tôi cảm thấy như, Ồ, tôi thật đặc biệt. Tôi đủ tốt để ngồi với mọi người."

Masiko cũng thường mời các du khách ngoại quốc đến bàn ăn của gia đình vì công việc của ông thông qua Compassion International. Mutabazi nói rằng việc gặp gỡ những vị khách này—nhiều người trong số họ là những chuyên gia thành đạt—đã giúp mở rộng ước mơ của cậu cho cuộc đời mình.

Mutabazi sau đó đã tốt nghiệp một trường đại học ở Uganda với sự giúp đỡ tài chánh của Masiko trước khi giành được học bổng để du học và cuối cùng lấy bằng về quản trị khủng hoảng từ Oak Hill College ở Luân Đôn.

Cậu chuyển đến Mỹ vào năm 2002 để học thần học và bây giờ là một người bênh vực trẻ em cấp cao tại World Vision, một tổ chức cứu trợ Kitô giáo quốc tế chuyên bảo trợ trẻ em nghèo và cung cấp cứu trợ khẩn cấp cho các gia đình đang gặp khó khăn.

Hành trình tâm lý mà Mutabazi đã trải qua, theo một vài cách, còn khó khăn hơn những quãng đường vật lý mà cậu đã đi. Nhưng Mutabazi nói rằng Masiko luôn là Ngôi sao Bắc đẩu của cậu. Cậu muốn có những gì Masiko có—một gia đình yêu thương, giáo dục và một cuộc đời cống hiến để giúp đỡ người khác.

Khi cậu có những hoài nghi và cần sức mạnh, cậu thường nghĩ về Masiko. Người đàn ông này luôn nói với Mutabazi rằng cậu thông minh và dũng cảm như thế nào.

"Ông ấy trở thành thần tượng của tôi," Mutabazi nói về Masiko. "Không có gì tôi không thể làm được."

Masiko đã theo dõi sự thành công của Mutabazi từ xa. Giọng ông dịu đi khi nói về vai trò của Mutabazi như một người cha nuôi.

"Điều đó mang lại cho tôi niềm vui lớn khi biết rằng công sức của tôi không vô ích," ông nói.

'Khoản đầu tư lớn nhất mà bạn có thể làm là vào con người'

Khi được hỏi tại sao ông đã giúp Mutabazi, Masiko viện dẫn tín ngưỡng tôn giáo của mình.

"Đức tin vào Chúa Kitô đã thôi thúc tôi yêu thương Peter hơn bất cứ điều gì khác," ông nói với CNN.

Cũng có một nguồn gốc khác cho hành động của ông.

"Tôi muốn giúp ai đó di chuyển từ điểm A đến điểm B," Masiko nói. "Tôi thấy ở Peter có một tiềm năng lớn."

Có thể còn có một lý do khác nữa, Josh Masiko, một trong sáu người con của Masiko, nói. Anh nói rằng cha mình cũng lớn lên trong nghèo khó với một người cha xa cách có nhiều vợ, một điều không phải là không phổ biến trong một số văn hóa đa thê ở Phi châu.

Jacques Masiko với con trai Josh, người đã di cư đến Mỹ.

"Ký ức của ông khi còn nhỏ là bị gạt sang một bên," Josh Masiko, người hiện đang làm việc cho Google ở Atlanta, Georgia, nói.

Anh nói rằng cha anh đã giúp nhiều đứa trẻ giống như Mutabazi. Anh nói rằng cha mẹ anh luôn mở cửa nhà để tiếp đón những đứa trẻ cần giúp đỡ, cho chúng ăn và trả tiền học cho chúng. Josh Masiko nói rằng anh thường phải tạm thời nhường phòng của mình cho những đứa trẻ hoặc người lạ.

"Ông chỉ cho đi," Josh Masiko nói về cha mình. "Ông vẫn đang trả tiền học phí cho những người mà tôi thậm chí không biết."

Và bây giờ, một số người mà Masiko đã giúp đang đền đáp lại.

Masiko gần đây được chẩn đoán mắc bệnh ung thư tiền liệt tuyến. Ông cần quyên góp 11,000 Mỹ kim cho cuộc giải phẫu nhưng không có tiền. Hàng trăm người trong số những đứa trẻ mà ông đã giúp đỡ trong nhiều năm—nhiều người trong số họ giờ là bác sĩ, kỹ sư và luật sư—đã hợp sức lại để trả chi phí cho ông. Ông hiện đang được hóa trị.

"Tôi mạnh mẽ về tinh thần mặc dù cơ thể tôi vẫn còn yếu," ông nói.

Khi anh rời Uganda để đến Mỹ năm 18 tuổi, Josh Masiko nói rằng cha anh đã cho anh một lời khuyên.

"Ông nói rằng khoản đầu tư lớn nhất mà bạn có thể làm không phải là vào... tài sản và không phải vào đồ vật. Đó là vào con người. Nếu bạn đầu tư vào con người, bạn sẽ không bao giờ sai."

Peter Mutabazi với Jacques Masiko.

Khi được hỏi ông đã đầu tư bao nhiêu vào những đứa trẻ như Mutabazi, Masiko dừng lại và cố gắng bác bỏ câu hỏi bằng một tiếng cười nhanh.

"Bạn không thổi kèn của mình," ông nói.

Khi bị thúc ép, Masiko nói rằng ông đã mất đi số lượng những đứa trẻ mà ông đã giúp đỡ. Sau đó ông nhắc đến một phụ nữ trẻ đến làm người giúp việc trong nhà ông vài năm trước.

"Tôi đã nói với vợ tôi rằng tôi thấy tiềm năng ở cô ấy," ông nói. "Vì vậy, chúng tôi đã cho cô ấy đi học và năm ngoái cô ấy đã tốt nghiệp với bằng cử nhân về công tác xã hội."

Cha nào con nấy

Mutabazi bây giờ là một trong những người thụ hưởng nổi bật nhất của ông. Masiko đã bay đến Mỹ để gặp những đứa con nuôi và con nuôi của Mutabazi. Ông kinh ngạc trước mối giao hảo của Mutabazi với chúng.

"Cậu ấy đổ cuộc đời mình vào cuộc đời của chúng," Masiko nói. "Điều đó mang lại cho tôi niềm vui lớn khi biết rằng công sức của tôi không vô ích."

"Chiều nay tôi đọc một tin nhắn Peter gửi cho tôi" qua email, ông nói. "Và, ôi trời ơi – cậu ấy nói, 'Ông là anh hùng của tôi. Người cố vấn của tôi. Hy vọng của tôi.' Tin nhắn đó làm tinh thần tôi phấn chấn."

Trong hồi ký của mình, Mutabazi mô tả một trong những nỗi sợ lớn nhất của mình: "Cả đời tôi sống trong nỗi sợ hãi trở thành giống như cha tôi."

Nỗi sợ hãi đó đã trở thành sự thật. Ông đã trở nên giống cha mình—không phải người cha ruột, mà là người đàn ông mà ông bây giờ gọi là cha.

Và có lẽ một ngày nào đó, những đứa trẻ nuôi cười rạng rỡ xuất hiện cùng Mutabazi trong các bức ảnh cũng sẽ giống như Masiko."

