From: Theresa [mailto:t.kh ng@y ahoo.com] 
Sent: Wednesday, July 12, 2017 12:42 PM
To: t.kh g@yahoo.com
Cc: 'HCD J.'
Subject: Về gởi hình qua email

Cám ơn chị Phia đã gửi hình.  

Chú Huỳnh Chiếu Đảng kính mến,
PC của con có vấn đề từ khi chuyển sang WIN 10.  WIN 10 không ngừng “nói chuyện” với Microsoft, khiến PC con đã dùng qúa số lượng Wi-Fi cho phép hằng tháng – data caps hay bandwidth caps.  Nếu không nhờ ông chủ nhà cho hay thì chúng con đã không biết chuyện này.  Ông này tử tế, trả thêm $100 cho tiền Wi-Fi tháng vừa rồi cho hai đứa con.  Adam đã gắn một software để theo dõi sự lưu thông của network trên PC của con.  Tuy nhiên, log monitor này đơn giản lắm, không cho biết nhiều chi tiết.  Chúng con ghé SuperGeeks hôm qua thì được biết là Colasoft tốt hơn:  http://www.colasoft.com/

Các anh chị và các bạn thân mến,
Khi Thanh-Hương nhận hình ảnh không được thu nhỏ, thì dù chỉ vài tấm, chúng “nặng” hơn 1 Gigabytes, trong khi tổng số lượng data hằng tháng cho hai PCs chỉ có 150 Gigabytes.  Cho phép TH khoe là TH dùng Fotosizer (miễn phí) để thu nhỏ hình ảnh:
http://download.cnet.com/Fotosizer/3000-2192_4-10647201.html

Xin góp ý với các anh chị và các bạn là khi chuyển bài vở, ta dùng link thay vì nguyên bài với hình ảnh, vì khi bị chuyên chở tới lui chúng sẽ gây kẹt cứng “xa lộ”, khiến mọi người càng ngày càng phải trả thêm tiền dùng Internet.  Ví dụ, TH muốn chuyển tin “Mưa lũ ở miền Bắc Việt Nam khiến 20 người thiệt mạng, mất tích” TH gõ vài chữ “mưa lũ VN 20 người chết” trên Duckduckgo (TH không dùng Google từ lâu) thì sẽ có link này:
http://www.nguoi-viet.com/viet-nam/mua-lu-o-mien-bac-viet-nam-khien-20-nguoi-thiet-mang-mat-tich/

Có thể con nghĩ sai.  Xin chú HCĐ bổ túc cho con.  Con cám ơn.  ~Thanh-Hương

HCD: Tôi cứ ngở là lượng data truyền cho từng người không giới hạn, nay mới biết là có nhiều nơi y như cell phone, tức là tính số lượng data truyền đi và nhận được. Ở Mỹ thì các Internet provider không tính tới lượng data, chỉ tính theo từng tháng. 

Tôi nhận thấy có vài bằng hữu gởi email ra cho đông người với những attachment lớn vô tội vạ. Chỉ trong vòng một tiếng, tôi nhận được liên tiếp năm sáu cái email từ một vị mà mỗi cái email kèm theo một PPS. Nếu cộng số bytes lại thì số bytes khá lớn. Trong một tháng 30 ngày vị nầy gởi ra số bytes có thể vượt lượng giới hạn cho một số người. 

Với những vị thích gởi hình, gởi PPS tôi có đề nghị là mở một account với Mediafire (free) xong upload PPS thu nhặt từ Internet lên đó, rồi chỉ gởi cho bà con cái link thôi. Ai thích thì vào đó lấy về xem. Còn như gởi kèm qua email (kiểu attachement) thì người muốn xem hay không muốn xem đều buộc phải nhận. Người không thích xem chỉ cần click delete, nhưng với những bằng hữu bị giới hạn data thì nó cộng số bytes vào, và như vậy có khi phải trả tiền cho provider số data vượt giới hạn hàng tháng, như vậy tội quá.

Ghi chú: Với quí bạn hay bỏ hình vào Internet (có nhiều webpage cho chỗ bỏ hình vào free) nên quan tâm là mang vật kỷ niệm đưa cho kẻ lạ giữ không nên ỷ y. Dù bỏ vào Internet cho bà con cùng xem, nhớ là giữ bản chánh lại. Nếu kẻ lạ sanh chứng delete hết thì các bạn còn bản chánh giữ ở nhà.
Nhớ cách nay bảy tám năm, một ký giả sang Tàu làm phóng sự. Số lượng tin tức hình ảnh thu thập được bỏ vào account của Google. Sau ba tháng, Google nổi hứng delete hết trơn. Ông ký giả nầy khiếu nại tùm lum, nhưng Google cười trừ không làm ch được hết. Công trình ba tháng thành con số không.

