From: danh nguyen <nguyend ngdanh@ yahoo. com> 

Date: 7/29/17 7:07 PM (GMT-08:00) 

To: huy017@juno.com 

Subject: Re: [quanvenduong] MP3 from Youtube 
Anh Đẳng thân mến,

- Xin hỏi anh có biết trang web nào cho free download nhạc ngoại, nhạc Việt dạng MP3, chất lượng khá tốt.

- Ngoài ra xin hỏi anh sau khi download Video nhạc, làm sao lấy ra nhạc dạng MP3 từ các Video đó?.

Cám ơn anh và kính chúc sức khoẻ.

Danh.
HCD: Thưa anh Danh câu hỏi đầu thì rất dễ, anh dùng Google và search một câu liên hệ tới nhạc thí dụ như "Một Ngày Việt Nam, MP3" nó sẽ đưa cho anh hàng trăm webpage chứ bản nầy và hàng ngàn bản nhạc khác nữa. Coi nơi nào dễ download và cho nhạc MP3 có bit rate 320 bps thì download. Tuy nhiên thấy là 320 bps, nhưng có khi phe ta đã đổi nó từ 64 bps ra. Nghe thấy hay thì lấy.
Ngoài ra anh có thể đổ chữ MP3 thành chư FLA, hay WAV thì sẽ thấy nhạc hay hơn.
Còn câu hỏi thứ hai thì anh xem video trên. Ngày nay tất cả nhạc và audiobook gần như có mặt trong YouTube. Tuy nhiên nhạc Youtube thường là MP3 biến thành. Có thể chọn download nhạc YouTube của Thuý Nga (do hãng bỏ vào) thì chắc ăn hơn.

From: Lan Lai 

Thinh thoang toi co vao you tube de xem , va co thay duoc vai cai links co thau loai tan nhac ma toi thich , toi muon copy vao dia CD de nghe lai , ma toi o biet lam sao ? Toi cung da co goi email cho GS HCD cach day cung hon 1 thang roi , de nho GS chi dan dum , vi toi o ranh de ve viec nay . Co may bai hat ma o ben ngoai ho o co ban , hay co nhung links noi ve Phat phap rat hay ...Xin GS co the chi dan ro rang dum , la lam cach ano de thau hay copy tu inetrnet vao dia CD ? Xin cam on GS truoc ... 


HCD: Ngày nay mọi thứ nhạc và audiobook nhất là bài giảng đạo, có khi người ta gọi là Pháp âm (đạo Phật) mà nghe có loại không có Pháp chi hết mà là đạo nhân gian hay có người gọi là đạo Tào Lao đều được bỏ vào Internet dưới dạng YouTube. Cái nầy làm cho bà con ta gặp rắc rối. Âm thanh không kèm hình ảnh, thế mà người ta chêm một cái hình vào đó rồi làm nó thành video. Bà con đâu muốn xem hình, muốn có cái gì nghe trên xe, hay nghe cho dễ ngủ. Tức là đa số chỉ thích âm thanh thôi. 
Trở lại câu hỏi.

Xin làm theo cái video hướng dẫn nầy:

7:48 

Hướng dẫn burn nhạc MP3 vào CD để nghe trên xe (bằng chính Windows)
Dang Huynh Chieu
Dùng Windows 7, hay Windows 8, hay Windows 8.1 và Windows 10 để burn CD/DVD mà không cần software gì khác. Ở đây thí dụ burn MP3 vào CD để nghe trên CD Player. 
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Sent: Saturday, July 29, 2017 3:34 PM

To: To: Huynh Chieu Dang; huy017@juno.com

Subject: Xin chỉ dẫn download phim từ Youtube và tách âm thanh
Xin Giáo sư vui lòng chỉ cho cách download nhạc

từ Youtube và cách tách âm thanh khỏi hình ảnh.

Cám ơn Giáo sư rất nhiều.

Phong Dao.

HCD: Anh Phong Dao coi cái video trên.

