From: Hue Tran [mailto: @g mail.com] 
Sent: Friday, September 30, 2016 4:17 PM
To: A A Digital
Subject: Fwd: Bí mật xe hơi về cửa thoát hiểm khi nguy cấp

Kính anh Đẳng ,

Cách hướng dẫn nầy có đúng không thưa anh ?.
Tháng vừa qua, người cháu ở Maryland trên đường đi làm về lúc qua Ellicot City , suýt bị nước lũ (flood) cuốn trôi xe , may nhờ gọi 911, cảnh sát đến cứu kịp thời ...Trong trường hợp nầy, thiết nghĩ , cô cháu cũng không còn hồn vía gì để mở cốp xe hết anh ạ!.

Mong anh chị cuối tuần đi chơi vui vẽ cùng cháu nội.

Ngoan
Sent from my iPad

Begin forwarded message:

From: lientruong4497
Date: September 30, 2016 at 4:22:16 PM EDT
Subject: FW: Bí mật xe hơi về cửa thoát hiểm khi nguy cấp: 

Xin mời đọc 
Bí mật xe hơi: Nhiều người không biết về cửa thoát hiểm khi nguy cấp
23/09/2016  10:54 GMT+7
Khi ô tô rơi xuống nước, bạn sẽ thoát ra ngoài bằng cách nào? Đây là vấn đề không mấy ai nghĩ tới, nhưng chúng ta cần biết cách thoát hiểm trong trường hợp này. Khi xe ngập trong nước, phải chăng bạn cho rằng cách thoát duy nhất là bằng cửa xe hoặc cửa kính?
Nhưng khi chìm dưới nước thì áp lực lớn sẽ ngăn bạn không thể mở cửa được, khi đó bạn phải làm thế nào? Vì động cơ ô tô thường ở phía đầu xe, nên phần mui sẽ nặng và bị chìm xuống trước, khi đó bạn nên thoát ra ngoài từ phía cốp xe. Rất ít người biết cốp xe chính là đường thoát hiểm trong trường hợp này. Chốt mở cốp xe được thiết kế cơ học, nên khi động cơ không hoạt động ta vẫn mở được một cách nhanh chóng.

Cách thao tác như sau:
Khi gặp hoàn cảnh này, trước tiên bạn phải tuyệt đối bình tĩnh, nhanh chóng chạy ra hàng ghế phía sau, dùng tay kéo chốt gập lưng ghế lại (chốt nằm hai bên hàng ghế sau nơi gần cửa xe – như hình vẽ), sau đó nhanh chóng di chuyển đến cốp xe.
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Trong khoang sau xe, dưới sàn xe có một chốt khóa nhỏ bị che khuất, dùng chìa khóa hoặc vật cứng bật chốt này lên sẽ mở được cốp xe, sau đó người trên xe nhanh chóng trèo ra khỏi xe.
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Cách thoát hiểm này được thiết kế trên rất nhiều loại xe, nội dung hướng dẫn phía trên lấy xe Audi Q3 làm ví dụ, với các loại xe khác bố trí sẽ có sự khác biệt, vì thế các bạn nên xem kỹ trước xe của mình và làm thử tình huống này, tránh khi “trở tay không kịp”.
(Theo VnTinnhan)

HCD: Thưa theo tôi biết thì có mộ số xe có nơi mở từ bên trong cop
Locked Inside A BMW Trunk! Also This Is How To Open The Trunk If You Lock Your Keys Inside

https://www.youtube.com/watch?v=d2T87f6BbiY
Lexus ES and GS emergency trunk release safety problem | Consumer Reports

https://www.youtube.com/watch?v=1ciOjCDeSsQ
2014 Nissan Altima - Emergency Inside Trunk Release

https://www.youtube.com/watch?v=JDl4TrlVBTw
==========
From: Phu Tran <t.p 5@yah oo.com> 

Date: 9/3/17 10:57 PM (GMT-08:00) 

To: 'QuanVenDuong' <QuanVenDuong@googlegroups.com>, HCD 

Subject: Re: [quanvenduong] Thoat hiem khi bi nhot trong cop xe. 
Trong cop sao của xe Camry 2013 cũng có chấu để mởcop xe từ bên trong, hình dạng giống y như của xe Lexus ở ( cái link số 2 trong bài nầy.)Để ý sẽ thấy chấu nầy làm bằng 1 miếng plastic có lân tinhCó nghĩa là trong cop xe tối thui, khi bạn nhìn về phía saucùng của cop xe thì sẽ thấy nó sáng lên màu xanh lân tinh,có hình mũi tên, hình cop xe mỡ ra và hình người đang chạy ( nó sẽ sáng lên y như bạn nhìn vào mặt trăng đêm 30 )

Đó là vật duy nhất mà bạn sẽ thấy,ngoài ra bạn sẽ không thấyvật gì khác cả.Lưu ý là dùng 2 ngón tay kéo theo hướng mũi tên, nếu bạn kéotrật hướng như trong video, làm cho gẩy cái đó, thì kể như hếtphương cứu chửa. ( xin xem kỹ link số 2 về xe Lexus ) 
 Phu
HCD: Cám ơn anh Phu. Vậy là nói chung hãng Toyata có thể có trang bị "cái cần thoát hiểm trong cop xe".
