Kính thưa quí bạn 

Hôm nay mình uống cà phê thật sự bằng máy làm cà phê Keurig 2.0, đồng thời bàn nhau chơi về những tai nạn khó xảy ra, bắt thêm hai con vịt phóng đại quá lố: cả thế giới ăn mừng và một loại quả hiếm thấy.
1. Máy làm cà phê "thời thượng" Keurig, video.
2. Kết quả của chuyện thụ phấn cho hoa mãng cầu (video ngắn)
3. Phóng đại quá lố: Cả Thế Giới Ăn Mừng Nào: Tìm Thấy Hoạt Chất Khiến Tế Bào Ung Thư “tự Sát” Trong 30 Phút
4. Chân ga bị kẹt, thang máy rơi tự do.

5. Loại trái hiếm thấy, thiệt không?
HCD (21-Aug-2017)|
Hôm nay nhật thực lúc 9:00 AM tại California thất 61%, không toàn phần
--------------

Cái máy làm cà phê Keurig hiện đang lan tràn cùng khắp, liệu có đáng không? Chuyện trước tiên là mua k-cup mắc quá. Chúng ta xem coi nó hoạt động ra sao.
Tháo sửa cái Keurig 2.0 K500 
Dang Huynh Chieu 
Tôi mua cái máy Keurig 2.0 K500 giá $5 (garage sale). Giá nầy thì chắc chắn là hư rồi, ý là muốn mở ra coi nó chạy ra sao thôi.
Như các bạn biết cái máy làm cà phê kiểu làm biếng nầy ngày nay lan tràn. Nếu các bạn làm biếng thì mua, nhưng theo tôi thấy nó chỉ tiện lợi thôi, chớ làm cà phê không ngon. Nếu các bạn có mua thì đừng mua version Keurig 2.0, dễ hư lắm do nguyên tắc hoạt động quá dỡ, design cái vỏ cũng tệ. Các bạn nên mua version đầu là Keurig thôi.
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Cái máy Keurig 2.0 K500 là loại khá tân tiến mới ra (K550 mới nhất) lúc đầu bán $190. Với số tiền nầy các bạn mua máy espresso hay hơn, ít hư và làm cà phê ngon hơn nhiều. Hôm nào sẽ nói chuyện lại về máy làm cà phê xưa nay.
---------------



1:41 


 HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=KwF4P2ll6J4" \o "Kết quả của chuyện thụ phấn hoa mãng cầu" 
Kết quả của chuyện thụ phấn hoa mãng cầu 

Thụ phấn nhân tạo hoa mãng cầu https://www.youtube.com/watch?v=pQeua9wQQg4
=================


From: kPham [mailto:zpham@yahoo.com] 
Sent: Monday, August 21, 2017 5:37 AM
To: 'hcd_mtc_qvd'
Subject: FW: Cả Thế Giới Ăn Mừng Nào: Tìm Thấy Hoạt Chất Khiến Tế Bào Ung Thư “tự Sát” Trong 30 Phút
Thưa Thầy,  Là người chuyên bắt vịt cho con hỏi, chuyện sau đây là con vịt phải không?
Forward
From: Thich Tanh Tue 
Sent: Friday, August 18, 2017 4:24 PM
Subject: Re: Cả Thế Giới Ăn Mừng Nào: Tìm Thấy Hoạt Chất Khiến Tế Bào Ung Thư “tự Sát” Trong 30 Phút
Kim Thanh Mai <AN_PHUOC2007> schrieb am 20:56 Sonntag, 13.August 2017:
Kính Chuyen !
Cả Thế Giới Ăn Mừng Nào: Tìm Thấy Hoạt Chất Khiến Tế Bào Ung Thư “tự Sát” Trong 30 Phút   Thứ Bảy, Ngày 12 tháng 8-2017
Cả thế giới ăn mừng nào: Tìm thấy hoạt chất khiến tế bào ung thư “tự sát” trong 30 phút
Bởi Lê Quang  -11/07/2017
Theo kết quả nghiên cứu do nhóm các nhà khoa học của trường Đại học Rutgers và Hunter (Mỹ) thì các nhà khoa học Mỹ đã phát hiện ra mlột hoạt chất trong dầu ô liu có thể khiến các tế bào ung thư “tự sát” trong 30 phút.+
......tôi bỏ đoạn sau bài nầy vì quảng cáo dầu Olive thấy ghê luôn, quảng cáo còn hơn Radio và TV Việt Nam ở đây nữa. Radio, TV sống còn nhờ quảng cáo thì còn thông cảm được, còn tác giả bài nầy chẳng lợi lộc chi mà xúi bà con theo con đường chưa chắc đúng mà chỉ hao tiền ....

HCD: Chưa có ai ăn mừng kể cả các nhà nghiên cứu liên hệ, nói chi là cả thế giới. Ngay cả những người chuyển tin nầy đi cho "đại chúng" (bắt chước một vị hoà thượng) cũng chẳng ăn mừng, đúng không?
Bạn nào tò mò thì đọc nguyên cái báo cáo ở đây:
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC4568762/
Nhắc nhỏ: Khi tìm nguồn gốc các bạn nhớ tìm nơi nào có uy tín, đừng tìm tiếng Việt (kỳ thị.. kỳ thị...) Tin chính trị cũng vậy, email facebook Youtube thì bỏ luôn. Cái nguồn NCBI nầy chính thức.
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Thua cac ban tin nay ¢4 tht, nhung chang thay ai an mimg hét k& ca qui vi trong nhém nghién
ciru, n6i chi 13 ca the giéi. Tin ndy c6 tir nam 2015, nay dé 3 nam qua, chua thiy thudc tri ung thu
hiéu nghiém. Nhimg gi néi & day chi 14 nhin thay trong éng nghiém, con phai nghién ctru lau thém
may ra mdi tin dugc chut anh sang hy vong. Cling nhu trong cdy méang cau co chat chong ung thu,
t6i nay 10 nam trdi qua da chim xuéng rdi gn nhu vé ich.. khéng thay nghién ctru tiép.
Mol Cell Oncol. 2015 Oct-Dec; 2(4): €1006077. PMCID: PMC4568762
Published online 2015 Jan 23. doi: 10.1080/23723556.2015.1006077 NIHMSID: NIHMS720578

()-Oleocanthal rapidly and selectively induces cancer cell death
lysosomal membrane permeabilization






Thưa các bạn tin nầy có thật, nhưng chẳng thấy ai ăn mừng hết kể cả quí vị trong nhóm nghiên cứu, nói chi là cả thế giới. Tin nầy có từ năm 2015, nay đã 3 năm qua, chưa thấy thuốc trị ung thư hiệu nghiệm. Những gì nói ở đây chỉ là nhìn thấy trong ống nghiệm, còn phải nghiên cứu lâu thêm may ra mới tìn được chút ánh sáng hy vọng. Cũng như trong cây mãng cầu có chất chống  ung thư, tới nay 10 năm trôi qua đã chìm xuồng rồi gần như vô ích., không thấy nghiên cứu tiếp.

---------------

Đoạn dưới đây tôi viết chữ đen (HCD)
Thấy có cái video hướng dẫn về chuyện đang lái xe vận tốc cao mà chân ga bị kẹt, xe phóng nhanh như xe đua thì phải làm sao?
Thấy khuyên là kéo cần số lại chữ N (tách máy xe ra khỏi trục bánh xe)
Khi chan ga bị khoa -(Video huu ich )
Chắc là lời khuyên nầy là tốt nhất, nhưng chuyện kẹt chân ga có xảy ra không. Các bạn lái xe từ nho tới giờ,m từ xe cổ lổ sỉ 50 năm trước  tới xe tân tiến 2018 có bị kẹt lần nào chưa. Hiện có cả triệu người Việt đang lái xe, đưa tay coi ai đã bị.  Vậy mà nhà tôi đã có lần bị chiếc xe chạy như ngựa chứng, không phải jke5t chân ga chi hết, nhà chế tạo đã đề phóng tính toán kỷ lắm. Nó cũng như chuyện thang máy đứt giây (dây) cable mà rơi tụ do vậy. Đứt cable đã khó, mà rơi tự do thì hiện trên thế giới có cả trăm triệu (nhiều hơn) thang máy chạy ngày đêm liên tục, trong vòng 10 năm qua các bạn thấy tin cái nào rơi tự do chưa. Câu trả lời là chưa. Xe lửa đụng nhau hay máy bay rớt còn thường hơn là thang máy rơi. Tại sao? Thưa nhà chế tạo có ba bốn tầng fail-safe rồi, đã nói lý do rất chi tiết trước đây rồi.
Nó cũng tì như bom nguyên tử chứa trong kho, trong tàu ngầm...nếu chỉ có một tầng fail-safe thôi thì chắc là đã có trái nổ do tai nạn rồi. 
Tại sao tôi nói với các bạn chuyện nầy? Thưa rằng có những thứ nguy hiểm hơn, đáng để ý hơn là những chuyện lo "con bò trắng răng" nầy.
----
Trở lại câu chuyện xe chạy như điên của nhà tôi, lý do là nhà nghèo, đi xe cũ quá, xe ba bốn mươi lăm năm trước có loại còn xài "bộ hoà khí với cánh bướm" (carburateur)  không phải loại fuel injection điều khiển bằng computer như bây giờ. Cũng không phải kẹt cánh bướm hay kẹt chân ga chi hết, lý do kỳ cục có khi thợ sửa xe cũng không gặp qua. đó là những con ốc vặn cái carburateur vào máy xe bị lỏng, không khí một phần bị hút qua chỗ gắn lắc lư nầy dù không đạp chân ga, dù cánh bướm đóng hết. Xe phóng chạy nhanh không điều khiển được.
----
Đố các bạn câu nầy: Loại xe được mở máy bằng cái chìa khoá thì khi chúng ta turn off chìa khoá, máy xe mất điện không đánh lửa, máy xe dừng lại không quay đúng không. Nhớ đang chạy vận tốc khá nhanh mà turn off máy xe thì nguy lắm, vậy mà có lần tôi cũng bị mất điện máy ngưng chạy ngay trên xa lộ, cái coil xe cũ nầy hư thình lình.
Nói vậy có bạn khó hình dung, nó đây:
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May mà cả hai trường hợp vừa kể đều an toàn.
Câu đố các bạn là với loại xe turn on / turn off bằng nút bấm (contact) thì khi xe đang chạy nhanh, các bạn nhấn nút turn off thì chuyện gì xảy ra. Không cần phải là thợ đâu, ai trả lời cũng được hết. Còn như các bạn phân vân thì cứ chạy xe nhanh nhanh rồi nhấn nút turn off máy xe coi sao (như khi các bạn về tới nhà tắt máy). 
----------
Mà cái nút turn on/off của loại xe không cần chìa khoá ngày nay có khi nguy hiểm lắm. Đã có nhiều (vài ba) người lái xe vô garage quên nhấn nút off, máy xe cứ chạy suốt đêm, cả nhà ngất ngư vì khói từ garage len được vô nhà chút chút. Đó cũng là lý do tại sao khi xây cái garage thì luật bắt buộc có lổ thông gió. 
Thôi chắc các bạn chán chuyện kỷ thuật rồi, ngưng nghe chớ tôi ngồi kể một hồi các bạn lặn mất hết dám ngồi uống cà phê chung nữa.

=======
Và chuyện nầy chắc cũng khó xảy ra:
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Thấy qua email có ai đó có cây Thiên tuế ra trái nên sửa soạn cho đẹp và chụp hình nói rắng rất là hiếm. Trong xóm tôi có mấy cây cũng ra trái thế nầy:
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Chẳng ai thèm để ý cả, nên không sửa soạn cho tới bây giờ trái nó già thế nấy, lúc còn tươi thấy khá đẹp. Cây ở trước nhà tôi cũng ra trái như hình chụp (cây trước nhà hàng xóm). 
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