Thưa các bạn 
Hôm nay xin gởi đến các bạn vài tin cần thiết, có lẽ nên biết qua.
Ngoài ra có một video hướng dẫn các bạn setup cho smart phone hay tablet đánh chữ tốc ký. Rất có lợi cho những vị thường gởi email từ smart phone hay tablet

2. Qua email nhận được không rõ thật hư cở nào: Thủ đoạn bất lương của nhà hàng VN
3. Cơ quan An Sinh Xã Hội cảnh cáo những cú ‘điện thoại giả’
4. Một email khác "kêu gọi" "Cảnh giác" cướp ở Houston . (Chữ nghĩa chi nghe nhức đầu quá).
Ngoài ra biếu các bạn một quyển sách cấm.
HCD (21-Jul-2017)

From: Brian Dinh <ale 3690@ver izon.net>
To: hien_mhle <hien_ hle@y ahoo.fr>
Sent: Wed, Jul 19, 2017 8:43 pm
Subject: Thủ đoạn bất lương của nhà hàng VN.

Bên Mỹ mà còn thế này nói chi đến xứ cộng hòa xã hội chủ nghĩa VN ?

Gặp phải du khách ngoại quốc vào ăn chắc còn nhiều màn lươn lẹo vì ngôn ngữ bất đồng ! Dân buôn bán khu Bolsa cũng tinh ranh không thua gì dân buôn bên VN , họ nhìn mặt và tác phong có thể đoán được người địa phương hay từ xa đến . Không trách du khách Tây Phương chê dân Việt trong nước VN kém lương thiện , cách hành xử về buôn bán thiếu minh bạch và chuyên nghiệp.

TD

 Xin chuyển cho bạn bè để đề phòng mất tiền khi đi ăn ! Cái món này chắc phe ta học mót được từ mấy tiệm ăn của Việt cộng mới mở ra ở Mỹ ! Hết hóa đơn tính lố, nay tới chuyện tính tiến nhiều lần !!!


 HÔm đó là ngày thứ hai 19 tháng 6 năm 2017, chúng tôi 10 người ăn tối chào mừng một chị bạn mới từ Australia sang chơi. Bữa ăn bắt đầu lúc 6g chiều, khi đó quán Tzzz Myyy  ở khu Bolsa, Nam California, còn vắng, nhưng bàn vẫn đã được gọi đặt từ trước. đÓ là bàn trong cùng, xa quầy tình tiền. Bàn dài này mới đủ chỗ ngồi thoải mái cho 11 người. Trước khi ăn, chúng tôi còn ra phía trước để đón chị bạn, và chụp chung với nhau vài tấm hình. 

Bữa ăn khá dài, rất vui vì sau 42 năm (1975-2017) tụi tôi mới gặp lại nhau. Thái độ của những người làm trong nhà hàng này rất khó chịu, khi dọn bàn cũng như khi thêm nước trà, thêm cơm. Gần cuối bữa ăn tôi ra quầy thanh toán bằng tiền mặt,  bàn 16, $111.90, cộng thuế $9.79, cộng tiền tip $16.79 (15%), tổng cộng là $138.48. Sau đó 1 anh bạn trong bàn cũng định ra trả, nhưng bà xã tôi cho biết đã thanh toán xong rồi nên thôi. Khi ra khỏi tiệm, lại một anh bạn khác đến quầy trả tiền, cũng cùng một chị đã tính tiền tôi, đã charge credit card của anh này. 

May mà tôi thấy được nên đến can thiệp. Bà chủ nhà hàng còn đòi coi biên lai tôi đã trả tiền ( rất may mà tôi đã cẩn thận lấy và cất trong ví ). RỒi bà phân bua quán đông khách quá, công chuyện lu bu quá, và xin lỗi đã tính tiền hai lần cho cùng một nhóm khách hàng ! Nhà hàng này đóng cửa lúc 9g, có nghĩa là nguyên tối hôm đó ngoài nhóm tụi tôi ra, không còn ai khác ngồi bàn này ! Lý lẽ gì cũng không che đậy được lòng tham, muốn thâu tiền hai lần cho một bữa ăn ! Ban đầu tôi đòi họ refund lại cho credit card của anh bạn, nhưng họ nói phải vài bữa tiền mới về tới, cho nên tôi đòi họ trả lại tiền mặt và đưa số tiền đó lại cho anh bạn. 

Tôi viết bài này để xin mọi người nên cảnh giác khi đi ăn chung với nhau ở bất cứ nhà hàng Việt Nam nào, vì nếu ai cũng tranh nhau trả tiền là dễ bị chúng lừa lấy tiền thoải mái ! BẮc Califorina, khu vực San Jose, Fremont thì có tiệm Vxyzzz  Tyxzz chuyên môn tính lầm tiền ( bao giờ cung tính lầm nhiều hơn ) cho khách hàng, nhất là khi đi ăn nhiều người hay đi với phụ nữ, yếu tố tâm lý: đi nhiều người thì làm sao biết đã order những thứ gì, và đi với phụ nữ có thể là bạn gái, thì ai mà so đo vài đồng nhiều hơn đã order ? Chính tôi đã bắt được 1 lần tại trận, và họ giả lã là lấy nhầm hóa đơn .
Posted by: Minh <mpham_39@hotmail.com>
HCD: Thưa các bạn email nhận được thế nầy, tôi xoá tên các nhà hàng liên hệ vì tôi kh6ng rõ sự thật ra sao. Còn address người post ngay bên trên (không biết có đúng không, tôi nhận được như vậy).
Về chuyện nầy thì chính tôi đã bị một lần, nhà hàng của người Hoa, cũng đi ăn với nhiều bằng hữu kiểu "giành nhau trả tiền", lần nầy tôi giành được. Trả tiền xong thì thường lệ nhà hàng nầy không đưa hoá đơn cho khách mà chọt nó qua một cái que thẳng đứng để trên quầy thâu tiền. Trên đường về lại bàn ăn, tôi thấy sao trả tiền nhiều hơn là tôi biết qua trực giác (các bạn biết tôi tính nhiễm kiểu dân Vật Lý mà). Do đó đàng lý "không nên" kiểm hoá đơn trước bạn bè "coi kỳ chết" tôi quay trở lại đòi xem bản tính tiền. Ông chủ nhà hàng lục kiếm lung tung nói không thấy đâu. Tôi chỉ ngay cái xâu quá đơn trong cái que, tôi xem lại thấy kêu một dĩa tâm hùm, trong hoá đơn ghi hai dĩa. 
Anh bạn Trần Như Tráng của tôi được tôi kể lại, sau đó cũng bị một lần ở nha hàng khác, lần nầy không tính thêm mà cộng lộn rất khôn.
Do đó khi đi ăn các bạn nên dò lại hoá đơn, bị ăn gian kiểu nầy uổng quá, để dành tiền đó biếu người cần.
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From: CATBUI2011@yahoogroupes.fr [mailto:CATBUI2011@yahoogroupes.fr] 
Sent: Thursday, July 20, 2017 12:46 PM
To: 
Subject: [CATBUI2011] Cơ quan An Sinh Xã Hội cảnh cáo những cú ‘điện thoại giả’
Cơ quan An Sinh Xã Hội cảnh cáo những cú ‘điện thoại giả
 Trường Giang - July 19, 2017
 
CNN – Cơ quan An Sinh Xã Hội của Hoa Kỳ (ASXH) đang cảnh cáo là có những tên giả mạo nhân viên của ASXH gọi vào nhằm mục đích ăn cắp các phúc lợi nhận được của người bị gọi.
Cơ quan Office of the Inspector General hôm thứ tư 19/7 trên trang mạng của mình cho hay: “Có nhiều người nhận được những cú gọi đến từ mã số vùng là 323. Kẻ gọi tự nhận là nhân viên ASXH và trong một số trường hợp, báo cho người được gọi là họ phải trả 1.7% phần tăng COLA của phúc lợi ASXH của họ”
Thông báo cho hay ‘những kẻ gian tà này cố thu thập thông tin cá nhân của người được gọi, nhằm thu đoạt trương mục direct deposit của họ, kể cả số địa chỉ và số điện thoại, rồi sau đó dùng tất cả những chi tiết này liên lạc báo về cơ quan ASXH để sang đoạt phúc lợi’
Nếu kẻ gian có được các thông tin này, bọn chúng sẽ sử dụng thông tin đó để chỉnh sửa thông tin về trương mục ngân hàng của nạn nhân, để rồi sẽ ‘hướng dẫn’ phần phúc lợi mà nạn nhân nhận được rót về trương mục ngân hàng của chúng.
Cơ quan nói trên của ASXH nói rõ: “Thỉnh thoảng các nhân viên thật sự của ASXH cũng bắt liên lạc với các công dân Mỹ, nhưng chỉ với mục tiêu về phẩm chất phục vụ ra sao, chứ họ không bao giờ yêu cầu chủ nhân đọc cho họ các thông tin tế nhị qua điện thoại cả”
Cơ quan ASXH cho hay nếu có ai nhận được một cú điện thoại có vẻ khả nghi thì nên gọi về văn phòng Office of the Inspector General của ASXH ở số 1-800-269-0271, hay liên lạc trên online. ASXH cảnh báo có nhiều ‘chiêu lừa đảo tinh vi’ qua điện thoại vì thế người thụ hưởng ASXH cần rất cẩn thận.
Trường Giang
 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
- Social Security Administration warns about fraudulent callers
HCD: Thưa tôi nhận được tin nầy thì gởi cho các bạn ở Mỹ biết đề phòng.
--------------
Ngoài ra còn một tin cũng nên biết qua.
From: Thanhvan Nguyen 
Date:07/19/2017 10:03 AM (GMT-05:00) 
To: 
Subject: Cảnh giác cướp ở Houston . 
----- Forwarded Message -----
From: Sophie D.
Subject: Cảnh giác cướp

Các bạn mến,

Chị Lưu Hồng Phúc vừa mới bị cướp vào chiều hôm qua, thứ bảy 15-7-2017 tại vùng Garland. Chị kể: chị đang lái xe thì có xe chạy bên cạnh, một người đàn ông và 3 người đàn bà trên xe, người đàn ông chỉ vào bánh xe sau của chị và nói bánh xe bị lung lay... rồi chị cũng sợ xe mình hư thật nên stop lại, người đàn ông giả bộ sửa xe cho chị...., sau đó lấy bóp trên xe của chị liệng vào xe cho người đàn bà và phóng xe tẩu thoát. Chị rượt theo (chắc phản xạ mà quên cả nguy hiểm) và đụng vào đuôi xe của tên cướp, xe tên cướp đụng vào các xe trước nên may mắn các chủ nhân xe trước stop họ lại và họ bị bắt. Chị Phúc bị ra máu mũi trên mặt vì airbag bể và chấn thương ở đầu gối, đưa vào nhà thương chụp hình, cũng may ko bị ảnh hưởng nghiêm trọng. Cảnh sát tìm ra manh mối và cám ơn chị Phúc, nhờ chị stop bọn cướp lại mà họ bắt được vì bọn này đã ăn cướp nhiều vụ, cảnh sát đang truy lùng. 

Thật là "hú hồn" chị Phúc ơi! Chúc chị mau bình phục!

Trước đó một tuần, một chị VN cũng bị trường hợp tương tự, vừa ra khỏi nhà băng, bị hai vợ chồng lái xe chạy bên cạnh và nói xe chị bị hư, chị ngừng lại, ông chồng chỉ dẫn xe chị bị hư này nọ, bà vợ thừa cơ lẻn vào xe lấy bóp trên xe của chị, sau đó hai vợ chồng lái xe đi, chị cám ơn ông chồng, té ra lên xe ngồi mới biết mình bị mất bóp, báo cảnh sát, cảnh sát đưa hình ra hỏi để nhận diện, thì ra những người này cũng đang bị truy lùng...Chỉ 2 giờ sau đó, credit card của chị bị lấy mấy ngàn đồng!!!

Nghe tin này, xin thông báo cho các bạn hữu xa gần, nhất là các chị em nên cảnh giác, có lẽ bọn cướp nghĩ tâm lý đàn bà dễ bị gạt để mình sẽ ko nghi ngờ vì trên xe cũng có đàn bà!!??? 
Không nên ngừng xe lại ở chỗ vắng vẻ, hoặc nghi ngờ thì nên đến những chỗ đông người, hoặc sở cảnh sát gần đó nếu biết..vì nếu cảm thấy xe mình đang chạy "ngon lành", ko có dấu hiệu nào thì ko nên stop, e rằng có những việc rủi ro ảnh hưởng đến tính mạng của mình !!!

Thân chúc cả nhà nhiều sức khỏe, luôn an lành, hạnh phúc.
Mến,
Hải Nhàn
HCD: Texas là nới "mọi người" dân cư ngụ đều có súng. Trong trường hợp trên may mà không có chuyện đáng tiếc xảy ra. 


