From: DKSG67@yahoogroups.com [mailto:DKSG67@yahoogroups.com] 
Sent: Saturday, July 8, 2017 2:54 PM
To: 
Subject: [DKSG67] Fwd: Fw: Bùa ngải đang hoành hành khắp nơi tại USA
 
Xin anh HCD cho y kien..
tuy nghi
Forward

1/ Bùa ngải đang hoành hành khắp nơi tại USA . Xin hãy cẩn thận 
Tôi có một người bạn ở San Jose.
Khi đang sửa soạn rời xe khỏi parking lot của một nhà Bank vào khoảng 10 giờ sáng, thì có một người tới xin giúp chỉ đường để đi tới một địa chỉ.
Anh bạn của tôi thi thật thà và cũng chỉ đường, nhưng người kia vẫn không nhận ra cách để đi tới địa chỉ kia.

Cuối cùng có một giải pháp là, người kia nhờ Anh bạn của tôi chỉ cho thân nhân của người kia bằng đường điện thoại, để thân nhân của người kia biết rằng Anh này đang đứng ở đâu để ra đón.
Và Anh bạn của tôi đã làm như vậy .......
 
Bạn tôi chợt nửa tỉnh nửa mê, mơ màng giật mình, và thấy đồng hồ là 2 giờ chiều.
Trên đường lái xe về nhà, bạn tôi vẫn không hiểu tại sao mình lại mơ màng ở parking lot của nhà Bank vào 2 giờ chiều làm gì.

Về nhà vợ con hỏi đi đâu từ sáng tới giờ mà gọi hoài không trả lời? Mặt bạn tôi chỉ đớ ra, vì không biết từ sáng tới giờ mình đã làm gì.

Hôm sau, nhà Bank gửi statement qua email báo cho biết, hôm qua Anh bạn của tôi có rút ra $10.000 tiền mặt. Toá hoả tam tinh, Anh chạy tới nhà Bank khiếu nại, thì nhà Bank cho Anh coi lại khúc video, khi chính Anh vào rút tiền trong ngày hôm qua.
Đành gọi cảnh sát để báo, sau khi điều tra video ở ngoài parking lot, thì cũng chỉ biết được người thanh niên kia là người gốc từ các quốc gia trung đông mà thôi, chấm hết.. Không biết gì hơn cả.
Lòng tốt nhiều khi cũng không biết đâu mà đỡ.

2/ Tin tức đã nói nhiều trong mấy ngày qua. 
Nếu có ai lạ đến hỏi điều gì, hay hỏi địa chỉ ai đó, đừng trả lời và nhanh chóng tránh xa, nói: tôi có việc cần đi gấp. Tránh đừng nói chuyện hay tiếp xúc. Bùa ngải đang dụ người ta đó. Hết sức cẩn thận. Đọc và phổ biến rộng khắp..

Một tin nhắn rất quan trọng : Một người Pakistan cầm một mảnh giấy có vài hàng chữ tiếng Mỹ, đến nhờ một người Việt Nam đọc hộ. Khi người Việt Nam cầm lấy mảnh giấy, thì như bị "thôi miên", hay bị "bùa mê" và bị người Pakistan sai khiến, ra ngân hàng của mình, lấy hết tiền ra, khoảng 10 ngàn đô la, rồi trao cho người Pakistan. 

Trong hai tháng vừa qua, đã xảy ra 3 lần như vậy cho những người khác 2 lần do người Pakistan thôi miên.
1 lần do người Việt Nam thôi miên. 3 nạn nhân là 3 người Việt Nam. 
Vậy mỗi khi người lạ mặt đến nhờ một việc gì.
1 : Không bao giờ sờ (touch) hay đụng vào vật gì của người lạ mặt.
2 : Hay tránh xa những người đó.
Sao gửi và thông báo các bạn hữu.

HCD: Thưa các bạn có hai bằng hữu hỏi về chuyện nầy có thật hay không. Thưa trước đây mình cũng có bàn qua vài lần. Theo những gì tôi biết được tới hôm nay thì chuyện có thể là thật, tuy nhiên cái bài bên dưới không đề ngày nên chúng ta không biết nó xảy ra lúc nào và phóng đại nhiều ít.

Theo tin tức từ vài năm trở lại đây thì cộng đồng người Việt ở Cali đã có vài trường hợp bị bùa mê thuốc lú.
Cái chất gây mất tự chủ sai gì nghe nấy nầy được một ký giả Tây phương qua Colombo ở ba tháng trời để điều tra. Ở tại Mỹ cũng có chất nầy trước mặt nhiều người, tuy nhiên tôi không bày ra đây, không lợi đâu. Quí vị Dược Sĩ cũng biết hoá chất nầy, tuy nhiên không dễ mà mua được chánh thức hay có được chánh thức. 

Theo tôi biết thì loại được kẻ gian dùng là bột mịn, nạn nhân vô tình hít vào. Điển hình là người lạ (thường là gốc Nam Mỹ) đến gần hỏi chuyện chi đó, đưa tờ giấy ra cho nạn nhân đọc. Sau đó thì kẻ gian sai làm gì cũng làm, mấy giờ sau mới tỉnh.
Những câu chuyện được truyền nhau hay đăng báo có khi được thêm thắc nên chúng ta cũng không nên tin hẳn.

Tóm lại theo tôi biết được thì cái chất làm người ta mê muội đi một lúc có thật. Ngay người phóng viên Tây phương cũng được cho biết là nếu kẻ gian dùng liều quá mạnh thì nạn nhân có thể chết.

Tuy nhiên chuyện nầy không phổ biến lắm đâu, tôi nhớ lại ở khu Little Saigon cũng có một vụ, lâu rồi.

Riêng cá nhân tôi lúc khoảng 10 tuổi đi đò máy từ Mỹ Tho về làng Long Hựu cũng bị một chuyện tương tợ nhớ đời. Số là tôi ngồi gần cái máy đò (máy xe hơi, mang gắn vào chiếc ghe có mui lớn). Cái máy nầy khi chạy xịt khói hôi rình, khi tới bến tôi cũng không hay, vẫn đi đứng bình thường. Đứa bạn cở tuồi đi chung kéo tôi lên bến, tôi ngơ ngác không nhận được đâu là đâu, nó đưa tôi về nhà, trên đường ruộng quen thuộc đi vào nhà, tôi cũng không nhận ra được. Vào tới nhà cũng không biết được là nhà mình. Sau đó ngủ một giấc mới tỉnh hồn. Lúc đó và sau nầy lên tôi cũng không biết tại sao. Khi học về hoá học và dược tôi mới biết là bị nhiễm độc vì thở khói do cái máy đò xịt ra quá lâu. May là tuồi trẻ còn mạnh, nếu là người yếu chắc có chuyện. 
From: DKSG67@yahoogroups.com [mailto:DKSG67@yahoogroups.com] 

Sent: Saturday, July 8, 2017 3:43 PM

To: 
DKSG67@yahoogroups.com; Nancy Nguyen

Subject: Re: [DKSG67] Fwd: Fw: Bùa ngải đang hoành hành khắp nơi tại USA

Thưa chị Hoa Vương và anh Huỳnh Chiêu Đẳng: Tôi xin phép múa rìu qua mắt thợ. Anh Huỳnh Chiêu Đẳng có thể có những cao kiến khác tôi nhưng ý kiến của tôi là chẳng có bùa ngải gì cả mà đây chỉ là 1 loại thuốc mê, có thể là từ 1 loại cây độc nào đó bên Phi Châu.

NN. Bình

HCD: Thưa anh cây nầy có trồng nhiều ở Mỹ. Tuy nhiên mình đăng hình hay nói tên nó ra e không tốt. Nó là hoá chất chớ không phải là bùa ngải (siêu linh).


