From: Julie N [mailto:conch @hot ail.com] 
Sent: Tuesday, August 22, 2017 11:04 AM
To: HCD
Subject: Kính Thưa Thầy
Xin Thầy vui lòng cho biết cái này đúng hay sai vậy Thầy.
Xin cảm ơn và kính chúc gia đình Thầy Cô luôn vui mạnh, bình an,
Học trò cũ của Thầy,
NY
http://www.vivovn.com/article/2026293634.html?rf=bottom

Điện thoại vô tình rơi xuống nước, phải làm thế nào ??? Dạy cho bạn một tuyệt chiêu, 10 phút sau có thể khởi động lại bình thường...
2017-07-26
CM
Chia sẻ trên Facebook
mỗi ngày sẽ luôn chia sẻ cùng bạn, nhanh chóng Like nào!


Hiện nay, rất nhiều người đều không thể rời tay khỏi chiếc điện thoại, khiến nhiều khi vô tình làm rơi xuống nước. Sau khi điện thoại bị rơi xuống nước phải làm thế nào? Dùng máy sấy tóc hong khô? Dùng tay lắc mạnh cho nước văng ra? Lau bằng cồn? Cho vào hủ gạo? Trong thực tế, đều không phải là một ý tưởng hay,
Dùng máy sấy tóc hong khô, các thiết bị linh kiện điện thoại sẽ dễ dàng bị đốt cháy. Chỉnh máy sấy ở nhiệt độ thường, cũng không thể nào thổi vào phần bên trong của điện thoại, cũng không thể đạt được hiệu quả loại bỏ nước;
Dùng lực lắc mạnh, nhiều khi nước lại dễ dàng thấm sâu vào các linh kiện bên trong hơn;
Dùng rượu lau qua, rượu sẽ làm xói mòn lớp phủ trên bề mặt điện thoại, hại nhiều hơn lợi;
Vì vậy, chính xác phải làm thế nào mới đúng?
Trong thực tế, cách nhanh nhất chính là
Đặt chiếc điện thoại trong nồi cơm cơm điện "hầm" một lúc.

Đầu tiên, điện thoại rơi xuống nước nhanh chóng nhặt lên và lau khô。
Bước thứ hai, cắm nóng nồi cơm điện tự động nhảy sang trạng thái sưởi ấm.
Bước thứ ba, bọc điện thoại trong tờ báo, đặt vào nồi cơm điện
Bước thứ tư, khoảng 10 phút sau bạn lấy điện thoại ra. Bạn sẽ phát hiện chiếc điện thoại di động của bạn đã có thể khởi động lại một cách bình thường rồi.

Phương pháp này hoàn toàn có thể loại bỏ độ ẩm bên trong điện thoại mà không gây ra bất kỳ thiệt hại nào cho điện thoại. Sưu tầm ngay bài viết dự phòng đến lúc cần dùng!

Tất cả đều có bản quyền, xin vui lòng không sao chép khi không có sự cho phép
Bạn thích bài viết này? Nhanh tay chia sẻ nào!


HCD: Thưa các bạn như chúng ta biết là điện và nước kị nhau. Thông thường phải tách chúng không cho ở gần nhau. Máy móc điện tử kị nước, cũng kị nóng nhưng ít hơn kị nước. Nước dính vào board dẫn điện lung tung, có thể làm hư ic. 
Điện thoại mắc tiền ngày nay có vỏ và mặt kính rất bền, chắc chắn, khó bể khó trầy. Và có nhóm điện thoại kín nước, có thể ngâm nước hàng giờ không sao hết. 
Tuy nhiên điện thoại thông thường thì tuy kín nhưng vô nước chút chút. Khi rớt vào nước phải lấy ngay ra. Với loại tháo pin ra được thì gở pin ngay ra, lau khô để cho nó khô tự nhiên hay dùng máy xấy tóc xấy ấm cho nhanh. Khi khô gắn pin vào thì thường là chạy lại.
Nhưng điện thoại iPhone, Smartphone mới sau nầy thì không gở pin được chỉ còn cách là lau khô tức thì, nhận tắt (turn off) và sau đó làm cho nó khô. Xấy nhẹ, để nơi ấm, hay bỏ vào lò nước đã mớ ấm xong và đã rút điện, bỏ vào nồi cơm điện sưởi ấm như mô tả cũng được, nhớ lá ấm chớ không được nóng. Còn nhiều cách khác các bạn nghĩ thêm...thí dụ phơi nắng trong miếng giấy che, hay bỏ trong xe đậu ngoài nắng. 
Thông thường nó chạy lại.

